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В Чите прошел митинг против сдачи земли в аренду китайцам
ТАСС 

01.09.2015 
Митинг КПРФ против ухудшения социально-экономического положения жителей Забайкальского края прошел в субботу, 29 августа, в Чите. Участники акции выступили против сдачи в аренду китайской компании 115 тыс. га земли в регионе. Соответствующий протокол о намерениях в июне подписали правительство края и фирма из КНР. 
"Власти уверяют, что китайских работников (в совместном сельскохозяйственном предприятии) будет 25%. Но механизма регулирования ресурсов иностранной рабочей силы нет, и никто не будет считать, 25% там или больше", - заявила на митинге второй секретарь крайкома КПРФ Ирина Щапова.
Как сообщили в МВД, во время митинга на Театральной площади Читы собрались около 150 человек, нарушений общественного порядка не было. Помимо коммунистов, на площадь пришли представители "Партии дела" с плакатами "Ни пяди земли иностранцам", "Свою землю не отдадим", "Наша земля! Наша страна! Наш город!".
Участники митинга потребовали немедленной отставки губернатора Константина Ильковского и всего правительства Забайкальского края, перевыборов главы и законодательного собрания региона.
"Наша задача - выступить против кощунственной идеи передачи земель на 49 лет. Кто через 49 лет об этой земле спросит?" - заявила председатель городского отделения организации "Дети войны" Раиса Самойлова.
Это не первый подобный митинг в Чите. В конце июля на центральной площади города собралось около ста человек, хотя организаторы обещали, что на акцию протеста выйдет порядка двух тысяч человек. Тогда митингующие потребовали провести референдум о передаче земли в аренду иностранцам.
Правительство Забайкальского края в июне подписало протокол о намерениях с китайской компанией Huae Xingbang ("дочка" китайской Zoje Resources Investment), который предполагает ее участие в развитии местного АПК. Объем инвестиций составит около 24 млрд рублей.
Проект предусматривает аренду 115 тыс. га залежных земель и пастбищ в Нерчинско-Заводском, Улетовском, Сретенском, Шилкинском районах и на территории Агинского Бурятского округа на срок до 49 лет.

Четвертая с начала года вспышка АЧС зарегистрирована в 
Волгоградской области
ТАСС 

01.09.2015 
В Волгоградской области зарегистрирована вспышка африканской чумы свиней (АЧС). Как передает со ссылкой на областной комитет ветеринарии, это четвертая с начала года вспышка инфекции в регионе, она произошла на частном подворье в селе Ильмень Руднянского района. 
"Владельцы личного подсобного хозяйства, где зафиксирована АЧС, работают вахтовым методом в Саратовской области. В этом году там свирепствует опасная болезнь свиней. Возможно, они и занесли инфекцию в свое село из соседнего региона", - сказал представитель комитета.
По словам собеседника, установлен карантин в радиусе пяти километров от очага инфекции. В селах Ильмень и Разливка уже начато уничтожение домашних животных. Для недопущения распространения АЧС в Волгоградской области на дорогах выставлены специальные карантинные посты.
С начала года в Жирновском, Руднянском и Еланском районах Волгоградской области из-за вспышек АЧС было уничтожено более 2,4 тыс. свиней, сумма компенсаций из бюджета составила более 19 млн руб. По данным комитета ветеринарии, сейчас в регионе более 258 тыс. свиней, в том числе 107 тыс. - в частных подворьях. Работают девять специализированных предприятий, занимающихся разведением и содержанием свиней.
Африканская чума свиней не опасна для человека, болезни подвержены только свиньи и кабаны. Вакцины от АЧС не существует. Возможно только уничтожение животных для предотвращения распространения инфекции.

Башкирия готова поставлять в КНР сухое и обезжиренное молоко.

ТАСС 

01.09.2015 

Башкирия намерена поставлять в Китай молочные продукты с длительным сроком хранения, а также индюшатину, сообщил министр сельского хозяйства республики Николай Коваленко.
«Промышленность республики позволяет производить продукты, которые хранятся до 6 месяцев. Я имею в виду сухое, цельное и обезжиренное молоко. Есть вариант обеспечения КНР, в первую очередь, такими продуктами», — сказал министр. Башкирия также способна экспортировать в Китай сыр и сгущенное молоко, «этот товар тоже предлагали и показывали», отметил Коваленко. Объем поставок пока не определен.

«Идут серьезные проработки у Башкирского птицеводческого комплекса имени Мажита Гафури о поставке мяса индейки для китайского рынка. Уже проведены пробы, отработана этикетка», — добавил он.

Сейчас республика поставляет в Китай мед. Долгосрочный контракт на 3 млрд рублей был заключен в 2014 году между китайской компанией из Гуанчжоу «Зеленый корень» и Башкирским научно-исследовательским центром по пчеловодству и апитерапии. По словам Коваленко, первая партия продукта / 6 тысяч тонн — прим. ТАСС/ уже отправлена, готовится вторая.

По данным Минсельхоза Башкирии, объем производства продукции животноводства за семь месяцев 2015 года составил 53,5 млрд рублей. Произведено 1,068 млн тонн молока, выращено 157,8 тысячи тонн скота и птицы. Республика занимает первое место в Приволжском федеральном округе по объему валового производства молока. За январь-июль произведено 208,7 тысячи тонн цельномолочной продукции /на 9,9 процентов больше аналогичного периода 2014 года/, 7,9 тысячи тонн сыров и сырных продуктов /9,4/, 5,6 тысячи тонн сливочного масла /21,1/, 8,3 тысячи тонн сухого молока /2/.

Башкирский птицеводческий комплекс имени Мажита Гафури работает с 2008 года, в прошлом году предприятие произвело 30 тысяч тонн мяса индейки. К 2017 году выйдет на мощность производства в 70 тысяч тонн мяса индейки в живом весе, уточнили в министерстве.

«В сельском хозяйстве Мурманской области катастрофическое падение».

ИА REGNUM 

01.09.2015 
В то время, как в экономике региона продолжается стагнация, в сельском хозяйстве Мурманской области наблюдается «катастрофическое падение». Об этом заявил заместитель председателя мурманской областной Думы Павел Сажинов.
«Что касается экономического блока, я хочу сказать, что у нас продолжается стагнация. А в сельском хозяйстве катастрофическое падение, — отметил депутат. — Я простой пример приведу. За полгода наши птицефабрики произвели по 7 яиц на человека в области. Мы в своё время полностью обеспечивали себя яйцом. Что сложного? Сейчас промышленное производство этой продукции. То есть на промышленной основе. Цыплята не ходят где-то там по улице и не щиплют травку. Это везде: что в Ленинградской области, что в Белоруссии, что у нас в Мурманской области. В чём разница? Почему наладить нельзя было? Для чего надо было разваливать?».

Область не обеспечивает продовольственную безопасность за счет собственного производства, заявлял ранее первый заместитель губернатора Мурманской области Алексей Тюкавин. «Поскольку наше сельское хозяйство всё-таки не способно эту задачу решать, мы полностью зависим от поставок из других регионов страны», — объяснял чиновник.

Тем временем, в мае на одном из мурманских сельскохозяйственных предприятий — птицефабрике «Мурманская» случился кризис. Деятельность по производству птицы была прекращена по причине ее нерентабельности. Тогда региональное правительство взяло ситуацию, сложившуюся на ООО «Свинокомплекс «Пригородный» (оно осуществляет деятельность по производству мяса птицы бройлера), под свой контроль.

По информации ИА REGNUM за последние три года ООО «Свинокомплекс «Пригородный» и ООО «Птицефабрика «Мурманская» получили государственную поддержку из федерального и областного бюджетов в общей сумме 689,9 млн. рублей.

Российские молочники наращивают производство сыров и творога

«Российская газета»

01.09.2015 

Россияне активно наращивают производство сыра. Производители сыра увеличили его выпуск на 22,5 процента за год, в то же время объемы импортных поставок сократились в 9,5 раз - с 385 тысяч тонн до 41 тысячи тонн. 
Сокращения объемов поставок прошли по наиболее импортозависимым направлениям, уменьшилось количество поставляемых масла, сухого молока и сыра. В прошлом году объем российского рынка сыра составил 1 061 978 тонн, приводит данные Discovery Research Group. При этом 80% - доля российского производства и всего 20% - доля импорта. Основными лидерами производства сыров и творога стали Московская область, которая производит 185 366 тонн (15%), а также Краснодарский край - 75 016 т (6%). 
«Под действием продуктового эмбарго объем импорта со стороны стран, которые ввели санкции, продолжит снижаться, а по ряду стран прекратится вовсе. В результате увеличатся поставки сыра и творога из стран, которые ранее занимали незначительную долю в объеме импорта. Какие-то страны, например Индия, станут поставлять свою продукцию в РФ впервые», - сообщил Илья Ломакин, исполнительный директор Discovery Research Group. На сегодняшний день российские молочники занимаются освоением новых технологий и направлений в производстве. Немаловажным фактором стал и рост цен на молоко. Средняя стоимость молока первого сорта базисной жирности за год выросла с 17 100 до 18 100 рублей за тонну, таким образом, можно говорить о росте стоимости на 5,8%. 
Напомним, российские молочники ежегодно обрабатывают около 0,5 млн тонн немолочных жиров, без которых не обходится практически ни один завод. С таким заявлением выступил директор департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза Владимир Лабинов на совещании по развитию молочного производства в Ленинградской области. 

Убедительные объяснения роста цен спасут поставщиков от штрафов

«Известия»
01.09.2015 

Ритейлеры обещают не поднимать цены на продукты, пока поставщики не докажут, что новая стоимость экономически обоснована. Ассоциация компаний розничной торговли (АКОРТ), объединяющая крупнейших ритейлеров страны, разослала письма своим участникам, в которых разъясняет, какие обоснования от производителей и оптовиков могут оправдать повышение цен на товары и продукты питания. Производителям в ряде случаев придется раскрывать себестоимость своей продукции, а срок уведомления о повышении цен сокращают до 30 дней на постоянной основе. В АКОРТ гарантируют, что ритейлеры не будут завышать цены на старые партии продукции и на товары, произведенные из российского сырья.

В документе говорится, что ритейлеры примут такие аргументы, как «критические для ценообразования поставщиков колебания курсов основных мировых валют по отношению к рублю; резкие изменения биржевых котировок на сырье и внутренних цен на не биржевые товары; форс-мажорные обстоятельства: стихийные бедствия, запреты, ограничения, действия государства, влекущие экстремальные последствия для рынка».

Последний пункт подразумевает санкции, продовольственное эмбарго, закрытие поставок из целых стран из-за санитарного или ветеринарного карантина.

Если поставщик объяснил изменение цены до окончания контракта поставок и его объяснение сочли убедительным, то он не будет платить штраф за срыв поставок, который обычно не превышает 15% от стоимости недопоставленной части товара. К тому же члены АКОРТ, как следует из письма, отказываются сокращать сроки рассмотрения уведомлений о повышении цен с 45 до 14 дней, как это было уже однажды сделано при резком ослаблении рубля в конце 2014 года. Сокращение срока принятия новых ценников вводили специальным меморандумом между магазинами и поставщиками сроком на 3 месяца. Это делалось для того, чтобы производители и импортеры имели возможность корректировать цены на свой товар в соответствии с меняющимися экономическими условиями и не нести убытков.

Теперь же торговые сети согласны сократить сроки рассмотрения прайсов лишь до 30 дней.

В начале прошлой недели стало известно, что торговые сети начали получать первые уведомления от производителей о повышении цен в пределах 10% из-за колебания курсов валют. Среди первых претендентов на повышение называли такие категории, как чай, кофе, импортный алкоголь, импортные овощи и фрукты, бытовая химия. Поставщики говорили о необходимости вернуть сроки рассмотрения новых цен с 45 до 14 дней.
«Агросила» построит в Татарстане агропромышленный технополис

AgroPages.ru

01.09.2015 

В Татарстане началось строительство крупного агропромышленного комплекса. 

В структуру технополиса «Заман» войдут маслоэкстракционный завод, элеватор мощностью до 150 тыс. тонн, молочное производство, завод по производству мяса КРС. Ожидается, что на предприятиях технополиса будет ежегодно производиться свыше 50 тыс. тонн различных масел, 100 тыс. тонн молочных продуктов.

Инвестиции в проект оцениваются в четыре миллиарда рублей. Инвестором выступит холдинг «Агросила». В первую очередь будет сдан в эксплуатацию маслоэкстракционный завод, последним – молочный комплекс. Окончание строительства запланировано на 2017 год, а окупиться проект должен к 2020 году.

Ранее сообщалось о намерениях «Агросилы» создать птицеводческий кластер мощностью 220 тыс. тонн мяса птицы и 128 млн инкубационных яиц в год. Кластер объединит действующее ООО «Челны-бройлер», племрепродуктор, технополис «Чулман». Технополис, строительство которого должно начаться в конце 2015 года, займется производством и переработкой птицеводческой продукции.

ЗАО «Агросила групп» - одно из крупнейших агропромышленных холдингов Татарстана по производству сельскохозяйственной продукции. Компания занимается выращиванием зерновых, технических и кормовых культур, производством комбикормов, животноводческой продукции, сахара, муки. Выручка ЗАО «Агросила групп» в 2013 году превысила 5 млрд руб., чистая прибыль — 0,5 млн руб. 

В Челябинской области открылся свинокомплекс полного цикла

AgroPages.ru

01.09.2015 

Первую продукцию предприятие, расположенное в Троицком районе, выпустит летом будущего года. В открытии комплекса принял участие губернатор области Борис Дубровский. 

Животноводческое предприятие создано на условиях государственно-частного партнерства. Оно включает репродуктор, где будут выращивать молодняк до откорма. Комплекс рассчитан на единовременное содержание 40 тыс. голов свиней. Его мощность составит 7,5 тыс. тонн мяса в год.

Инвестиции в проект превысили один миллиард рублей. В качестве поддержки от областных властей проект получил госгарантии в размере 400 млн рублей, а в перспективе ему будут предоставлены субсидии на компенсацию процентных ставок по кредиту.

«Это мощное производство, которое даст мультипликативный эффект для других отраслей сельского хозяйства. В конечном счете, это было сделано для того, чтобы у производителей зерна Троицкого района появился агент, который будет стабильно покупать их продукцию. Тем самым мы выводим на новый уровень растениеводство», – отметил министр сельского хозяйства Челябинской области Сергей Сушков.

В свою очередь глава региона Борис Дубровский отметил, что выход комплекса на полную мощность обеспечит области прирост производства свинины на 5-7%. 

До конца года в Ингушетии откроют халяльный мясокомбинат

AgroPages.ru
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С ходом строительства первого мясоперерабатывающего предприятия в республике ознакомились министр по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов и Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров. 

Комплекс возводится на средства частного инвестора. К сдаче готовы коровник на 800 голов, откормочные площадки. Идут работы по строительству колбасного и упаковочного цеха, цехов для обвалки, разделки мяса и изготовления полуфабрикатов. Комбинат будет производить экологически чистую халяльную мясную продукцию. Ассортимент будет включать около 100 наименований продукции, в том числе колбасы, полуфабрикаты, пельмени.

Животных на ферму привезут из Алтайского и Ставропольского краев, Воронежской и Нижегородской областей, Башкирии. Также планируется приобретать сырье у местных фермеров.

На реализацию проекта направлено около 500 млн рублей. 

Животноводы Бурятии получат субсидии на корма для животных

Агентство Agro xxi
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Такое решение приняли депутаты Народного Хурала, однако материальную поддержку получат только те фермеры, у которых более 10 голов.
Напомним, то из-за засухи в Бурятии погиб урожай на сумму более чем 500 млн рублей.
Как сообщил в своем докладе на сессии министр сельского хозяйства Бурятии Даба-Жалсан Чирипов, в результате понесенных из-за погодных условий затрат у сельчан наблюдается недобор корма для скота — около 63 %. При этом министр отметил, что в основном сельскохозяйственные показатели в норме: по производству всех видов сельскохозяйственной продукции они выросли за прошедший период года на 13 %, по поголовью скота — на 2,6 %, а показатель по производству мяса в Бурятии выше чем в среднем по СФО. Тем не менее, проблемой стал массовый забой скота, вызванный нехваткой корма. Однако выделить необходимые средства животноводам не возможно в рамках уже существующих государственных программ, требуются соответвующие изменения в законодательство.
Даба-Жалсан Чирипов пояснил, что планируется компенсация от правительства в размере 324 млн рублей, также направлен запрос в Мисельхоз России о выделении 1 млрд. 250 тысяч рублей, которое пока рассматривается. Так будет выделяться сумма в размере 2 250 рублей на одну голову тем животноводам, которые имеют поголовье в 10 единиц.
В данный момент требуется более 529,1 тонн корма. Уже заготовлено 139,5 тонн грубых кормов, что покрывает лишь 11,5 % от данной потребности.
Вопрос — выделить ли средства на компенсацию, вызвал долгие обсуждения. Некоторые из депутатов засомневались будет ли данная мера результативна и не отразится ли она на производстве товарной продукции .
Министр в ответ пояснил, что забой скота на мясо будет восполнимым, в случае если забои не превысят 40 %.
— Хочу напомнить вам, что животные деньги не едят. Бюджетные деньги раздавать нельзя. Предлагаю всем разъехаться по своим округам и сказать — у кого 10 голов получите деньги, а у кого 8 и не получите. И сразу садиться в машины и убегать. Давайте решать конкретно, как здесь корма появятся, — выступил с резкой критикой депутат Леонид Турбянов.
Слово в поддержку необходимости выделения средств взял и глава Бурятии Вячеслав Наговицын.
— Какая разница, что сено, что деньги. Многие уже заготовили корма, отказали себе в чем-то. Мы сейчас за селянина начинаем думать, что ему надо. Может, ему концентрированного корма надо, а мы будем говорить: ты обязательно сена купи. Из-за этого всегда были проблемы, — сказал глава республики.
По поводу ограничения числа получателей средств Вячеслав Наговицын отметил, что «на всех денег точно не хватит»: «У кого одна корова, он ее не бросит».
В итоге законопроект все же приняли, сразу в двух чтениях.


Более 200 зерноуборочных комбайнов получат в этом году амурские аграрии.

Агентство АгроФакт 
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В ближайшие месяцы аграриям Амурской области предстоит убрать рекордные посевы сои. В нынешнем году ее площади достигают 830 тысяч гектаров.
Главный упор хозяйства делают на современную, высокоресурсную технику. По прогнозам, в нынешнем году комбайновый парк Приамурья ждет серьезное обновление. Благодаря льготным финансовым схемам хозяйства области получат порядка 200 единиц зерноуборочной техники.

Столь массовое обновление комбайнового парка идет в рамках федерального субсидирования  машиностроительных предприятий. Вместе с господдержкой заводы-изготовители получили возможность продавать сельхозтехнику со скидкой. Крестьяне тут же почувствовали удешевление на собственном кармане и ответили покупательской активностью.

Первоначальная скидка на покупку сельхозмашин составляла 15 процентов от стоимости. Учитывая удаленность от машиностроительных регионов России, дальневосточники оказались в проигрышном положении по сравнению с коллегами из центральной России. В начале июня власти Приамурья обратились в Правительство РФ и обозначили данную проблему. В результате скидка на сельхозтехнику для хозяйств Дальневосточного федерального округа достигла 30 процентов от стоимости. Такую технику можно покупать по договору купли-продажи или по кредиту банка, а так же в лизинг ОАО «Росагролизинга».

Почвообрабатывающую и зерноуборочную продукцию предлагают 32 организации. В числе основных поставщиков для Приамурья: ЗАО «Петербургский тракторный завод» и ООО «Комбайновый завод «Ростсельмаш». Максимальная скидка на трактора «Кировец» достигает 3 милллионов рублей, а на комбайны «Вектор» до 2,5 миллионов рублей. Амурский минсельхоз содействует сельхозтоваропроизводителям в подборе моделей техники и поставщика.

Немаловажный момент — льготные финансовые схемы позволяют развиваться не только аграриям, но и амурским машиностроителям. Буквально на днях из стен шимановского завода «Кранспецбурмаш»ушли в хозяйства сразу 55 зерноуборочных комбайнов «Амур-Палессе». Ради этого лизинговая компания «Росагролизинг» выделила самую большую в России квоту финансирования — 335 миллионов рублей. При этом с покупателя не требуется первоначальный лизинговый платеж, действует шестимесячная отсрочка до начала выплат, процент удорожания техники не превышает 2-3 процентов в год.

В Крыму закончились удобрения.
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Сельское хозяйство в Крыму испытывает трудности из-за нехватки воды для полива, удобрений и отсутствия саженцев плодовых культур, которые до введения санкций ввозились из Западной и Восточной Европы.
Об этом в ходе выездного заседания комитета Госсовета Крыма по аграрной политике, экологии и природным ресурсам заявил его глава Юрий Шевченко, передает пресс-служба Госсовета.

«На сегодняшний день в Крыму нулевой запас удобрений. Кроме того, их стоимость на 20-30% выше, чем на материковой части Российской Федерации. Одним из выходов из сложившейся ситуации может стать запуск линии по производству фосфорных удобрений на мощностях завода «Крымский титан», — подчеркнул Ю. Шевченко.

С учетом кукурузы урожай зерновых в Курской области достигнет 4 млн тонн.

Агентство АгроФакт 
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Уборка ранних зерновых в Курской области подошла к концу. Намолот составил более 3 млн тонн зерна, и как отмечают в комитете АПК, сегодня есть все основания говорить о том, что с учетом кукурузы урожай зерновых достигнет 4 млн тонн. Курская область в числе лидеров по намолоту зерновых в ЦФО и в России.

А теперь наступила горячая пора у свекловодов. Им предстоит убрать 96 тыс. гектаров свекловичных плантаций, и хотя это на 4 тыс. га меньше, чем в прошлом году, виды на урожай сладких корней лучше прошлогодних.

В настоящий момент хозяйства региона активно ведут копку сахарной свеклы. По оперативным данным, в свекловичную страду включились семь районов области — Глушковский, Золотухинский, Кореневский, Льговский, Медвенский, Рыльский и Хомутовский. Накопано порядка 125 тыс. тонн сладких корней при средней урожайности 403 центнера с гектара. Самыми урожайными на сегодняшний момент стали плантации Глушковского и Кореневского районов, где собирают по 450 центнеров с гектара. По 400 центнеров с гектара собирают свекловоды Льговского и Рыльского районов, и именно в этих районах накопано больше всего сладких корней — около 40 тыс. тонн в каждом.

По оценкам аналитиков, в регионе есть все возможности произвести в 2015 году порядка 3,8 млн тонн свеклокорней, что позволит обеспечить все сахарные заводы области собственным сырьем.

Уже три завода из девяти — Рыльский и Льговский и Теткинский — ведут переработку свеклосырья. Остальные должны включиться в эту работу до 10-15 сентября.

У аграриев сейчас не менее напряженное время, чем жатва зерновых. Наравне с свекловичной страдой предстоит убрать немалый объем кукурузы на зерно — 145 тыс. га, подсолнечника — 122 тыс. га, сои — 111 тыс. га, допахать зябь.

И, конечно, в центре внимания сев озимых культур: работы идут практически во всех районах области. Активнее других сев озимых ведут земледельцы Советского, Железногорского, Дмитриевского, Касторенского районов.

Сахар-песок снова лидирует по темпам роста цен

Агентство Agroinfo
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Минсельхоз подвел итоги еженедельного мониторинга ситуации на агропродовольственном рынке. Так, за период с 18 по 24 августа наибольший прирост потребительских цен был зафиксирован на сахар-песок – он подорожал на 1,1%. Говядина, масло подсолнечное, крупы, яйца и карамель прибавили в цене на 0,3-0,8%. При этом цены на рыбу мороженую снизились на 0,4%.

Цены на плодовоовощную продукцию уменьшились на 2,8%, в том числе на морковь – на 10,1%, картофель – на 7,9%, лук – на 7,7%, капусту и свежие помидоры – на 4,4% и 4,3% соответственно.

Цены сельхозтоваропроизводителей на 28.08.2015 г. к базовой цене на 11.08.2014 г. повысились на говядину (+14,1%), свинину (+4,3%), мясо кур (+3,6%), молоко сырое (+3,8%), молоко цельное пастеризованное (+9,6%), масло сливочное (+11,1%), сыры твердые и мягкие (+11,2%), морковь (+2,0%), капусту (+14,1%), лук репчатый (+17,3%), яблоки (+18,41%), рыбу живую (+14,0%), филе рыбное (+0,8%), сельдь соленую (+22,5%), гречиху (+28,6%), пшеницу 3 класса (+12,9%), пшеницу 4 класса (+15,0%), пшеницу фуражную (+13,5%), ячмень (+11,3%), муку пшеничную (+13,5%), хлеб из пшеничной муки (+8,9%), хлеб из ржано-пшеничной муки (+8,6%), крупу гречневую (+46,3%), консервы рыбные (+14,1%). При этом картофель подешевел на 2,8%, рыба мороженая – на 18,5%, рис – на 3%.

По оперативным данным региональных органов управления АПК средняя цена закупки сырого молока 1 сорта базисной жирности по Российской Федерации за неделю увеличилась на 0,4% и по состоянию на 24.08.2015 г. составила 18,23 руб./кг без НДС.

Средние потребительские цены на 24.08.2015 составили:

- на молоко пастеризованное  – 46,10 руб./кг (+ 0,1% за неделю, + 5,1% с начала года);

- на масло сливочное – 385,46 руб./кг (+ 0,1% за неделю, + 7,3% с начала года);

- на сыры – 400,70 руб./кг (+ 0,1% за неделю, + 2,8% с начала года).

По состоянию на 23 августа 2015 г. импортные поставки (без учета Республики Беларусь и Республики Казахстан) молока сухого снизились по сравнению с прошлым годом в 5,7 раза (3,1 тыс. тонн), сыра – в 9,5 раза (17,3 тыс. тонн), масла сливочного – в 6,8 раза (7,7 тыс. тонн).

Средние потребительские цены на 24.08.2015 составили:

- на говядину – 311,91 руб./кг (+ 0,5% за неделю, +13,8% с начала года);

- на свинину – 278,95 руб./кг (+ 0,1% за неделю, + 1,9% с начала года);

- на мясо птицы – 134,18 руб./кг ( 0% за неделю, — 1,5% с начала года).

Объемы поставок импортной говядины (по данным 23.08.2015 г.) ниже прошлогоднего уровня на 41,4% (175,4 тыс. тонн), свинины – на 37,6% (150,9 тыс. тонн), мяса птицы – в 3,2 раза (70,9 тыс. тонн).

На прошедшей неделе с 24 по 31 августа 2015 года на российском зерновом рынке  наблюдалось разнонаправленное движение цен. В центральной и южной части России наблюдался рост на все зерновые. На пшеницу 3 класса в центре + 100 руб. за неделю, на Юге + 200 руб. за неделю, в то время как в Сибири и на Урале отмечено снижение, в том числе на пшеницу 3 класса и 4 класса (- 100 руб. за неделю):
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Продовольственная рожь подорожала больше всего
Агентство Agroinfo

01.09.2015

На минувшей неделе повышение цен на зерно в Европейской части России продолжилось. При этом на Урале и в Сибири наблюдалась обратная динамика. Исключением стала заметно прибавившая в цене продовольственная рожь, сообщает Национальный союз зернопроизводителей.
Так, в ЦФО закупочные цены на продовольственную пшеницу выросли в среднем на 150-200 руб./т, стоимость фуражных культур выросла на 200-250 руб./т, продовольственной ржи – на 550 руб./т.

В ПФО пшеница подорожала в пределах 100-150 руб./т, фуражный ячмень – на 250 руб./т, продовольственная рожь – на 300 руб./т.

В ЮФО и СКФО цены на пшеницу 3 и 5 классов укрепились на 200 руб./т, на пшеницу 4 класса и кукурузу – на 150 руб./т, на фуражный ячмень – на 100 руб./т.

На Урале ценовые котировки на фуражную пшеницу опустились на 250 руб./т, на пшеницу 4 класса и фуражный ячмень – на 50 руб./т. В то же время цены на остальные зерновые культуры остались без изменений.

В Сибири продовольственная пшеница подешевела на 50-100 руб./т, фуражный ячмень – на 250 руб./т. При этом стоимость продовольственной ржи увеличилась на 400 руб./т.
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В результате биржевых торгов в государственный интервенционный фонд с 19 по 27 августа 2015 года было закуплено 1 215 тонн пшеницы 3 класса, 8 370 тонн пшеницы 4 класса, 4 320 тонн фуражной пшеницы. Всего за время проведения закупочных интервенций у российских сельхозтоваропроизводителей было приобретено 13 905 тонн зерна на общую сумму 123,4 млн руб.

По данным МСХ РФ в нынешнем году от засухи пострадали 19 регионов страны, в 10 из которых был объявлен режим чрезвычайной ситуации — это Волгоградская, Саратовская, Самарская, Оренбургская, Иркутская области, Забайкальский край, республики Тыва, Бурятия, Калмыкия, Ингушетия. По предварительным данным посевы сельхозкультур погибли на общей площади 1,9 млн га. Потери аграриев оцениваются почти в 8 млрд. рублей. Минсельхоз и Минфин должны в срок до 1 сентября 2015 года подготовить предложения о компенсации ущерба пострадавшим от засухи сельхозпроизводителям.

По оперативным данным региональных органов управления АПК, на 28 августа 2015 года зерновые и зернобобовые культуры в целом по стране обмолочены на площади 25,65 млн га или 54,6% к уборочной площади. Намолочено 69,3 млн тонн при средней урожайности 27 ц/га, в том числе урожайность пшеницы составила 30,6 ц/га, ячменя – 23,9 ц/га, кукурузы — 44 ц/га.

По данным Минсельхоза России на 28.08.2014 г. озимые на зерно и зеленый корм посеяны на площади 2.3 млн га, что составляет 13,5% к прогнозной площади (17,1 млн га).

По состоянию на 27 августа 2015 г. котировка сентябрьского фьючерса (2015 г.) на пшеницу SRW на Чикагской бирже составила 179,9 долл. США за тонну (на 21.08.2015 г. — 186 долл. США за тонну).

Цены на американскую пшеницу HRW (ФОБ Мексиканский залив) уменьшились на 1 доллар — до 214 долл./т. Цены на французскую пшеницу France Grade 1 (ФОБ Руан) остались без изменений — 184 долл./т, стоимость французского ячменя выросла на 4 доллара — до 182 долл./т. Стоимость американской кукурузы (ФОБ Мексиканский залив) также осталась на уровне предыдущей недели – 167 долл./т.

В России собрано 71,1 млн тонн зерна, урожайность ниже прошлогодней на 1,6 ц/га
Ежедневное аграрное обозрение

01.09.2015 

По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации по состоянию на 31 августа 2015 года зерновые культуры обмолочены с площади 26,7 млн га или 56,8% к посевной площади (в 2014 г. – 26,6 млн га). Намолочено 71,1 млн тонн зерна (в 2014 г. – 75,3 млн тонн) в первоначально оприходованном весе, при урожайности 26,7 ц/га (в 2014 г. – 28,3 ц/га). 
В том числе в Южном федеральном округе зерновые культуры обмолочены с площади 6,3 млн га или 79,7% к посевной площади (в 2014 г. – 6,5 млн га). Намолочено 22,2 млн тонн зерна (в 2014 г. – 22,4 млн тонн), при урожайности 34,7 ц/га (в 2014 г. – 34,4 ц/га).
В Северо-Кавказском федеральном округе – обмолочено около 2,5 млн га или 80,1% к посевной площади (в 2014 г. – 2,4 млн га). Намолочено 9,2 млн тонн зерна (в 2014 г. – 8,9 млн тонн) при урожайности 37,3 ц/га (в 2014 г. – 36,3 ц/га).
В Крымском федеральном округе – обмолочено 494,3 тыс. га или 99,4% к посевной площади (в 2014 г. – 492,8 тыс. га). Намолочено 1,4 млн тонн зерна (в 2014 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 28,6 ц/га (в 2014 г. – 23,4 ц/га).
В Центральном федеральном округе – обмолочено 6,5 млн га или 79,1% к посевной площади (в 2014 г. – 6,2 млн га). Намолочено 19,5 млн тонн зерна (в 2014 г. – 22,4 млн тонн), при урожайности 30,0 ц/га (в 2014 г. – 36,0 ц/га).
В Приволжском федеральном округе – обмолочено 7,8 млн га или 59,4% к посевной площади (в 2014 г. – 8,7 млн га). Намолочено 13,1 млн тонн зерна (в 2014 г. – 16,3 млн тонн), при урожайности 16,9 ц/га (в 2014 г. – 18,7 ц/га).
В Дальневосточном федеральном округе – обмолочено 184,5 тыс. га или 61,2% к посевной площади (в 2014 г. – 220,8 тыс. га). Намолочено 349,6 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 486,0 тыс. тонн), при урожайности 18,9 ц/га (в 2014 г. – 22,0 ц/га).
В Северо-Западном федеральном округе – обмолочено 136,9 тыс. га или 36,4% к посевной площади (в 2014 г. – 173,3 тыс. га). Намолочено 523,9 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 570,0 тыс. тонн), при урожайности 38,3 ц/га (в 2014 г. – 32,9 ц/га).
В Сибирском федеральном округе – обмолочено 2,4 млн га или 24,6% к посевной площади (в 2014 г. – 1,7 млн га). Намолочено 4,3 млн тонн зерна (в 2014 г. – 2,9 млн тонн), при урожайности 17,7 ц/га (в 2014 г. – 17,2 ц/га).
В Уральском федеральном округе – обмолочено 310,4 тыс. га или 8,9% к посевной площади (в 2014 г. – 179,0 тыс. га). Намолочено 552,9 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 303,4 тыс. тонн) при урожайности 17,8 ц/га (в 2014 г. – 16,9 ц/га).
Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 16,2 млн га или 60,1% к посевной площади (в 2014 г. – 14,7 млн га). Намолочено 48,7 млн тонн (в 2014 г. – 47,9 млн тонн), при урожайности 30,1 ц/га (в 2014 г. – 32,7 ц/га).
Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 6,0 млн га или 67% к посевной площади (в 2014 г. – 6,9 млн га). Намолочено 14,2 млн тонн (в 2014 г. – 17,3 млн тонн), при урожайности 23,8 ц/га (в 2014 г. – 25,2 ц/га).
Кукуруза на зерно обмолочена с площади 69,1 тыс. га или 2,5% к посевной площади (в 2014 г. – 75,1 тыс. га). Намолочено 330,2 тыс. тонн (в 2014 г. – 409,6 тыс. тонн), при урожайности 47,8 ц/га (в 2014 г. – 54,5 ц/га).
Сахарной свеклы выкопано с площади 92,1 тыс. га или 9% к посевной площади (в 2014 г. – 88,8 тыс. га). Накопано 3,7 млн тонн (в 2014 г. – 3,5 млн тонн), при урожайности 401,9 ц/га (в 2014 г. – 392,7 ц/га).
Лен-долгунец в целом по страневытереблен с площади 19,0 тыс. га или 34,1% к посевной площади (в 2014 г. – 18,2 тыс. га).
Подсолнечник обмолочен с площади 102,7 тыс. га или 1,5% к посевной площади (в 2014 г. – 265,0 тыс. га). Намолочено 203,7 тыс. тонн (в 2014 г. – 574,2 тыс. тонн), при урожайности 19,8 ц/га (в 2014 г. – 21,7 ц/га).
Рапс обмолочен с площади 268,7 тыс. га или 25,9% к посевной площади (в 2014 г. – 444,6 тыс. га). Намолочено 474,9 тыс. тонн (в 2014 г. – 774,5 тыс. тонн), при урожайности 17,7 ц/га (в 2014 г. – 17,4 ц/га).
Соя обмолочена с площади 99,9 тыс. га или 4,9% к посевной площади (в 2014 г. – 79,3 тыс. га). Намолочено 171,1 тыс. тонн (в 2014 г. – 132,2 тыс. тонн), при урожайности 17,1 ц/га (в 2014 г. – 16,7 ц/га).
Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско-фермерских хозяйств выкопан с площади 112,3 тыс. га или 31,6% к посевной площади (в 2014 г. – 105,2 тыс. га). Накопано 2,3 млн тонн (в 2014 г. – 2,2 млн тонн), при урожайности 208,3 ц/га (в 2014 г. – 205,6 ц/га).
Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско-фермерских хозяйств убраны с площади 93,8 тыс. га или 50,4% к посевной площади (в 2014 г. – 79,8 тыс. га). Собрано 1,6 млн тонн (в 2014 г. – 1,4 млн тонн), при урожайности 170,2 ц/га (в 2014 г. – 176,8 ц/га).
Сев озимых культур под урожай 2016 года проведен на площади 2,9 млн га или 16,7% к прогнозной площади сева (в 2014 г. – 2,5 млн га)
В Ингушетии открыли молочный завод стоимостью 60 млн. рублей 

Ежедневное аграрное обозрение

01.09.2015 

31 августа в с.п. Новый Редант Малгобекского района Ингушетии состоялось открытие молочного завода на 24 тонны переработки молока. Как сообщает The DairyNews со ссылкой на пресс-службу Правительства республики, объем вложений в проект составил порядка 60 млн. рублей. 

Молочный завод в дальнейшем будет расширять объемы переработки, проект реализован на базе мясо-молочного комплекса «Сагопшинский», уточнили в пресс-службе региональной администрации. 
Предприятие уже начало выпускать первую продукцию: пастеризованное молоко, ряженку, творог, кефир. В скором времени начнется производство сметаны и йогуртов.  Глава республики Юнус-Бек Евкуров выразил уверенность, что продукция завода в ближайшем будущем станет узнаваемым брендом, будет востребована не только у жителей республики, но и за её пределами. 
«Необходимо применять новые методы работы, внедрять современные технологии, развивать своё дело и, тем самым, двигать нашу экономику вперёд», - подчеркнул он. 

Стартовая урожайность кукурузы в России самая низкая с 2010 года
Ежедневное аграрное обозрение

01.09.2015 

По оперативным данным Минсельхоза РФ, на 27 августа кукуруза на зерно в России обмолочена с площади 28,9 тыс. га или 1% к посевной площади (в 2014 г. – 55,6 тыс. га). Намолочено 122,5 тыс. тонн (в 2014 г. – 299,8 тыс. тонн), при урожайности 42,4 ц/га (в 2014 г. – 53,9 ц/га). 
По мнению экспертов аналитического центра «СовЭкон», первые данные об уборке говорят о том, что урожай кукурузы на юге России заметно пострадал от августовской засухи. Стартовая урожайность самая низкая с 2010 года. Особенно это относится к Ростовской области, где уборка стартовала аномально рано.

Минэкономразвития: за 7 месяцев года производство молочных продуктов выросло на 2,7% 

The DairyNews 

01.09.2015 
Как следует из материалов оперативного мониторинга Минэкономразвития, индекс производства молочных продуктов в январе-июле 2015 г. составил 2,7% по сравнению с соответствующим периодом 2014 года

"Заметно увеличилось производство сыра и творога - на 14,6%, масла сливочного - на 5,9%", - говорится в документе Минэка. 
Перспективы по развитию молочной отрасли ведомство оценивает положительно в части открывшихся возможностей замещения освободившейся доли рынка в связи с запретом на ввоз ряда молочной продукции. Однако, в документе Минэкономразвития отмечается, что к таким негативным факторам как снижение спроса на молочную продукцию со стороны населения в случае  ее  подорожания,высокими  ценами  на  сырье в осенне-зимний период, конкуренцией со стороны белорусской продукции, добавляется фактор роста "серого" импорта молочной продукции. 
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Липецкое КХ «Речное» отказалось от строительства молочного комплекса за 1 млрд рублей 

The DairyNews 

01.09.2015 

Крестьянское хозяйство «Речное» из-за финансово-кредитного кризиса отложило на неопределенный срок строительство молочного комплекса с бюджетом в 1 млрд рублей, сообщил глава хозяйства Владимир Коротких. 

«Кредиты сегодня брать опасно. Если хочешь весь бизнес потерять, возьми кредит и начинай строить коровник», - поделился своими выводами господин Коротких.

Напомним, что в КХ «Речное» планировалось строительство молочного комплекса на 1,2 тыс. голов КРС. Для реализации проекта Владимир Коротких рассчитывал взять кредит и воспользоваться господдержкой в виде инвестиций в АПК.

КХ «Речное» образовалось в 1992 году. На сегодняшний день в хозяйстве имеется 1,5 тыс. голов КРС в том числе 520 голов дойного стада. Земельных угодий - около 11 тыс. га. Кроме традиционных культур выращивает сою, под которой занято около 2 тыс. га. В «Речном» создается подразделение по производству форели на 50 тонн рыбы в год. Численность рабочих - 200 человек. Чистая прибыль за 2013 год - 15,5 млн рублей.

Холдинг «Агросила» вложит 4 млрд рублей в перерабатывающий комплекс в Татарстане 

The DairyNews 

01.09.2015 

Агропромышленный холдинг «Агросила» (Татарстан) планирует инвестировать более 4 млрд рублей в создание комплекса по переработке сельхозпродукции - технополис «Заман», говорится в сообщении компании.

В состав комплекса, строительство которого началось в понедельник, войдут маслоэкстракционный завод, элеваторный комплекс, завод по переработке молока и производству молочной продукции, а также завод по производству мяса КРС. Ежегодно технополис будет производить более 50 тыс. тонн различных масел, 100 тыс. тонн молочных продуктов. Мощности хранения зерновых культур составят 150 тыс. тонн. 
Завершить строительство и вывести технополис на плановый объем производства предполагается в 2017 году. Окупить проект планируется к 2020 году. «В первую очередь в рамках промышленного парка "Технополис "Заман" будет запущен маслоэкстракционный завод. Он обеспечит потребность предприятий холдинга в маслах, жмыхе и печном топливе", - цитируется в пресс-релизе председатель совета директоров холдинга «Агросила» Светлана Барсукова. По ее словам, в первой половине 2016 года планируется запустить первую очередь элеватора, рассчитанную на прием, хранение, чистку и сушку 75 тыс. тонн различных агрокультур, а также завод по производству мяса КРС. Вторая очередь элеватора, также на 75 тыс. тонн, будет запущена к маю 2017 года. Последним в эксплуатацию будет введен молокозавод. 
«Заман» станет вторым технополисом, который войдет в состав холдинга. Ранее сообщалось, что «Агросила» до 2019 года вложит 14 млрд рублей в создание птицеводческого кластера в Татарстане. В него войдут производственные площадки «Челны-Бройлер», технополис «Чулман», а также племрепродуктор. Общая производственная мощность кластера составит 220 тыс. тонн мяса птицы и 128 млн инкубационных яиц в год. Предполагается, что ежегодный оборот технополиса превысит 8 млрд рублей, окупить затраты на строительство планируется к 2023 году. 

ФАС возбудила дело в отношении Правительства Воронежской области за отказ в предоставлении субсидий 

The DairyNews 

01.09.2015 

Согласно информации официального сайта ФАС, поводом для возбуждения дел послужило заявление аграрной компании, в котором сообщалось о неправомерном отказе в предоставлении субсидий на несвязанную поддержку в области растениеводства, передает The DairyNews.

«Согласно Постановлению Правительства региона об утверждении порядков предоставления средств господдержки, исключается возможность получения субсидии на оказание несвязанной поддержки аграриям, которые осуществляют деятельность на территории Воронежской области, но зарегистрированы на территории других субъектов Российской Федерации», – прокомментировала начальник Управления контроля агропромышленного комплекса ФАС России Анна Мирочиненко. 
Кроме того, как пояснили в ФАС, департамент аграрной политики Воронежской области 8 мая издал Приказ № 60-01-05/70 «Об утверждении ставок субсидий на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям», которым предусмотрены различные ставки субсидий в зависимости от наличия в хозяйстве поголовья крупного рогатого и другого скота. 
«Это не соответствует федеральному законодательству об оказании несвязанной поддержки аграриям в области растениеводства. Размер субсидий на несвязанную поддержку зависит исключительно от размера посевной площади сельскохозяйственных культур», – подчеркнула Анна Мирочиненко. 
По мнению ФАС, изданные правовые акты противоречат нормам федерального законодательства и содержат требования и условия, которые могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции. Рассмотрение дела назначено на 5 октября. 
Напомним, ранее антимонопольная служба сообщила, что проводит анализ практики предоставления субсидий и принимает информацию о нарушении установленного законодательством порядка предоставления субсидий сельхозтоваропроизводителям, а также о неправомерных отказах в их предоставлении средств господдержки. 
