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По ЛПХ Ничего не готовится – Д.А. Медведев
ТАСС
02.09.2015

Правительство РФ уже по достоверной информации не будет ограничивать поголовье скота в личных подсобных хозяйствах россиян. Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев назвал подобные разговоры и домыслы "пустопорожней дискуссией" и призвал не принимать "дурацкие решения".

"Не верьте! Ничего не готовится, - заявил Медведев. - Это пустопорожняя дискуссия, к которой подключились естественно наши друзья из оппозиции: значит, раньше коммунисты кур отбирали, а сейчас "Единая Россия" собирается этим заняться. Она нам ни к чему", - отметил Медведев, объяснив, что причина споров заключалась в известном высказывании губернатора Ставропольского края Владимира Владимирова о том, что подворье нужно ограничить пятью коровами и двумя десятками овец.  

"И ничего в этом плохого нет. Но, мол, в этом случае очень трудно контролировать санитарно-эпидемиологическую ситуацию - раз. И второе - по-честному, если ЛПХ называется какое-то предприятие, в котором 15 тысяч овец и налогов оно не платит, ну, не очень красиво по отношению к государству. Это вопрос. Но даже это не должно быть основанием для того, чтобы принимать какие-то необдуманные, дурацкие решения, особенно в условиях, когда наше население еще где-то там на задворках своей памяти помнит решения 60-х годов, которые до сих многим "икаются", - подчеркнул премьер-министр РФ.

На текущей неделе зерновые интервенции пройдут опять только в Крыму
РИА «Новости»

02.09.2015

Закупки зерна в интервенционный фонд вновь на этой неделе пройдут только на площадке Крымской биржи в четверг, 3 сентября, торги на Московской товарной бирже проводиться не будут, сообщили РИА "Новости" в пресс-службе министерства сельского хозяйства РФ. 
"Торгов в Москве на этой неделе не будет, они пройдут в четверг в Крыму", - сообщили в пресс-службе.
На прошлой неделе глава Российского зернового союза Аркадий Злочевский сообщил, что поставщики зерна не видят смысла продолжать продажи на экспорт и в интервенционный фонд, в том числе потому, что цена на пшеницу при продаже в госфонд ниже, чем цена на внутреннем рынке.
На российском зерновом рынке зерно дорожает на фоне слабеющего рубля
"Интерфакс" 
02.09.2015 

Минувшая неделя, (24.08.2015-28.08.2015) на российском зерновом рынке началась со сверхактивной торговли, а закончилась ее полной остановкой, но это подняло конъюнктуру на новую, более высокую, орбиту, заявил в интервью агентству "Интерфакс" генеральный директор ООО"ПроЗерно" Владимир Петриченко. 
"Ключевой причиной такого движения была, в первую очередь, девальвация рубля, а также курсовые ожидания, - пояснил он. - Поэтому сразу после того, как падение курса рубля приостановилось, а затем началось его укрепление вслед за подорожанием нефти, перестали расти и рублевые цены на зерновые товары".
По его данным, пшеница 3-го класса на европейской территории страны подорожала на 215 рублей (до 9950 рублей за тонну) против 120 рублей неделей ранее. Цена пшеницы 4-го класса выросла сразу на 305 рублей (до 9350 рублей) против 125 рублей, пшеницы 5-го класса - на 425 рублей (до 7950 рублей) против 170 рублей соответственно.
Причем, отмечает эксперт, цены на фуражное зерно росли активнее, чем на продовольственное. Так, в центральных регионах фуражная пшеница подорожала сразу на 515 рублей за тонну (до 8650 рублей), а в Черноземье цена взлетела на 710 рублей (8490 рублей). В Поволжье и на Урале рост составил 315-350 рублей (8613 и 8563 рубля соответственно).
Цены на продовольственную пшеницу росли не так активно, но их темпы были все равно выше, чем неделей ранее. "А в Сибири, где последнее время зерно дешевело, падение цен прекратилось и началось их восстановление", - заявил Петриченко.

Государство компенсирует инвесторам четверть вложений в крупные проекты АПК.

«Интерфакс»

 02.09.2015

Инвесторам, вложившимся в крупные проекты в области развития агропромышленного комплекса, государство компенсирует затраты, заявил министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев.
«Что касается нововведений, то будет производиться компенсация из федерального бюджета по затратам. Условно, если комплекс стоит 1 млрд руб., то примерно 250 млн руб. будет возращено инвестору. Это, конечно, значительно удешевляет проект и делает его экономически возможным», — цитирует его «Интерфакс».

Глава Минсельхоза отметил, что в настоящее время на федеральном уровне принят целый ряд других преференций, призванных облегчить инвесторам реализацию проектов в области сельского хозяйства.

Пресс-служба правительства Камчатского края сообщает, что глава Минсельхоза и врио губернатора региона Владимир Илюхин провели встречу с инвесторами, реализующими на Камчатке крупные проекты в области сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности.

«Потребительский рынок Камчатки почти на 90% формируется за счет межрегиональных поставок, что делает его крайне зависимым от оптовых цен иногородних поставщиков, от организаций, которые оказывают транспортные услуги. Рост собственного производства является для Камчатки стратегической задачей. Чтобы обеспечить продовольственную безопасность, необходимо максимально заместить привозные товары товарами местных производителей. Уверен, что реализация ряда крупных инвестиционных проектов в сельском хозяйстве позволит справиться с поставленной задачей», — подчеркнул Илюхин.

 Уборочная в Свердловской области снова под угрозой срыва 

Агентство Agro xxi

02.09.2015
 Уборочная кампания в Свердловской области второй год подряд оказывается под угрозой срыва 

 Из-за затянувшихся дождей уральские аграрии не могут зайти в поле на уборку овощей. С опозданием ведется сбор урожая зерновых и зернобобовых культур. При этом времени на то, чтобы закончить полевые работы, у аграриев остается немного. Уже к 20 сентября уральские поля могут покрыться снегом. Вместе с тем областные власти особой опасности для урожая на сегодня не видят, как и не видели в прошлом году.

Доля импортозамещения сельскохозяйственной техники увеличилась

Агентство Agro xxi

02.09.2015
 Призыв к увеличению числа техники отечественного производства увенчался успехом: начиная с января 2015 года, количество российских агрегатов на рынке увеличилось на 7 %. Теперь доля отечественной сельскохозяйственной техники составляет 45 %

Демонстрирует хорошие, по сравнению с прошлым годом, показатели и экспорт российской сельхозтехники — он увеличился на 2 %. Статистика утверждает, что аппаратура отечественного производства была вывезена в 51 страну, включая Францию, Германию и Великобританию. Прибыль от продажи составила более 138 миллионов долларов. Импорт сельскохозяйственного оборудования зарубежного производства, напротив, уменьшился до 59 %.
Наибольшее количество техники на импортозамещение выпустили ЗАО «Петербургский тракторный завод» (на 78 % больше оборудования) и ООО «КЗ Ростсельмаш» (65 % техники на импорт).
Меры, предусмотренные Минпромторгом для поддержки отечественных производителей, предполагают и субсидирование наиболее успешных компаний (согласно Постановлению № 1432 «Об утверждении правил предоставления субсидий производителям сельскохозяйственной техники»), и компенсацию затрат на проведенные научно-исследовательские и конструкторские работы (согласно Постановлению № 1312 «Об утверждении правил предоставления субсидий на компенсацию части затрат»).
Провести рекламную компанию отечественной сельскохозяйственной технике специалисты ведомства планируют в рамках выставки «Агритехника», которая планируется 10-14 ноября в Ганновере. Российская экспозиция выставки будет включать в себя последние технические достижения и улучшения в этой сфере.

Инновационную технологию внедряют в Томской области

Аграрные новости Сибирского федерального округа

02.09.2015

В рамках визита делегации специалистов из Финляндии в Томскую область, который состоялся в конце августа, иностранные партнеры презентовали инновационную технологию выращивания ягодных и овощных культур с помощью туннельных теплиц, сообщает Аграрный Центр Томской области.

Выращивание в туннельных теплицах позволяет удлинять вегетационный период плодово-ягодных культур и достигать более высоких урожаев, чем в открытом грунте. К примеру, садовую землянику можно получать с середины мая и до конца октября - урожаем до 2 кг на квадратный метр (в открытом грунте 0,5). Хорошие урожаи дают выращенные туннельным способом малина, вишня, садовая черника, ежевика, а также овощи и зелень.

Главная особенность теплиц - в запатентованной полиэтиленовой пленке, по-особому преломляющей ультрафиолетовые лучи, расщепляющей их на спектр и пропускающей только полезное для растения излучение. Второе преимущество перед стандартными теплицами - особая конструкция «туннелей», которая позволяет контролировать температуру, влажность, затененность в них и таким образом, влиять на рост и урожайность растений. компании «Haygrove», технология пришла из Англии и сегодня применяется более чем в 50 странах мира. Как сказала Сиркку Холттинен, официальный представитель финской стороны,  в туннельных теплицах легче поддерживать необходимый культурам микроклимат и бороться с вредителями. "Туннели очень прочные, выдерживают сильные ветра и большую весовую нагрузку - например, зимой, при сильных снегопадах. А минимальная температура, при которой можно их использовать - 35 градусов", отметила Холттинен.

«Это может быть достаточно эффективным и оригинальным решением вопроса импортозамещения некоторых видов продукции, - прокомментировал презентацию скандинавских коллег вице-губернатор Андрей Кнорр. - Сегодня при потребности овощей 120 килограмм на человека в год, мы собственных производим только 36, а потребляем 90. То есть порядка 60 кг на человека мы довозим из Турции, Китая, стран СНГ. К примеру, сегодня такое известное предприятие как «Арт Лайф» завозит петрушку из Германии. А при выращивании в туннельных теплицах можно получать вне зависимости от холодов и перепадов температур постоянный объем этой продукции с хорошим качеством. То же самое касается ягод - практически весь витаминный запас поступает к нам из Греции и Турции, а могли бы производить здесь, на месте».

По итогам общения представителей компании «Haygrove» с томскими аграриями, приобретением туннельных теплиц заинтересовались сразу несколько хозяйств Томской области, включая ФГУП «Бакчарское», в котором сегодня уже выращивается клубника, ежевика, жимолость, облепиха и другие ягодные культуры. Стоимость квадратного метра теплицы от 10 евро. Однако, как подчеркнул Андрей Кнорр, хозяйствам, которые возьмут на себя смелость реализовать пилотные проекты производства ягод и овощей с применением новой технологии, затраты будут частично компенсированы из бюджета.

В Челябинской области запустили промышленное производство мяса утки

AgroPages.ru

02.09.2015 

Первая на Урале и вторая в России утиная ферма открылась в Красноармейском районе Челябинской области. 

Реализовала проект компания «Утиная ферма». На ферме содержится 50 тысяч уток французской селекции. Мощность предприятия составит 4,5 тысячи тонн готовой продукции в год. Как отметил гендиректор компании Сергей Костенко, реализовывать продукцию «Утиная ферма» готова в радиусе 700 километров от Челябинска – в Башкирии, Оренбурге, Тюмени, Казахстане. В торговые сети мясо будет отправляться в охлажденном виде.

«Понятно, что то, что продается сейчас, мы здесь съедим. Но нужно развиваться и дальше. Нужно проанализировать, сможем ли мы провозить эту продукцию в Китай, какая там будет контейнерная отгрузка, это может стать серьезным каналом для предприятия», — приводит «Первый областной» слова главы региона Бориса Дубровского, посетившего ферму.

Строительные работы на предприятии еще продолжаются. Построены две из шести производственных площадок. Пока ферма работает в режиме инкубатория, но уже через два месяца утку челябинского происхождения можно будет найти в торговых сетях. На сегодняшний день ферма продает суточных и подрощенных утят. 

Общая стоимость объекта оценивается примерно в миллиард рублей. 

Юнус-Бек Евкуров открыл «Молоко Ингушетии»

AgroPages.ru

02.09.2015 

В Ингушетии открыли молокоперерабатывающий завод «Молоко Ингушетии», созданный на базе мясо-молочного комплекса «Сагопшинский», сообщает пресс-служба главы республики. 

На запуск мощностей по переработке молока было направлено 60 млн рублей. Предприятие будет производить: пастеризованное молоко, ряженку, йогурты, творог, кефир, сметану. Объем переработки составит 24 тонны в сутки.

«Необходимо применять новые методы работы, внедрять современные технологии, развивать своё дело и, тем самым, двигать нашу экономику вперёд», - подчеркнул Юнус-Бек Евкуров, выразив надежду, что продукция завода будет востребованной как внутри республики, так и за ее пределами. 

Формулу для подсчета экспортной пошлины могут изменить

Агентство Agro.ru
02.09.2015 
Механизм подсчета экспортной пошлины может быть изменен – необходимость этой меры сейчас обсуждают в Правительстве. «Мы сейчас смотрим — есть ли необходимость таких изменений», — заявил вице-премьер Аркадий Дворкович журналистам во вторник. 
Экспортная пошлина была введена для регулирования рынка. Всего в сезоне 2014/15 г., по данным Московской биржи, государство приобрело 493 300 т зерновых на 3,5 млрд руб. В середине декабря прошлого года Минсельхоз повысил минимальные закупочные цены на зерно в рамках госинтервенций, однако это не спасло ситуацию. Производители предпочитали продавать зерно по внешнеторговым контрактам, потому что цена внутри страны их не устраивала. 
Экспортная пошлина была введена в таком виде: 15% от таможенной стоимости плюс 7,5 евро, но не менее 35 евро за 1 т. С начала 2015/16 зернового сезона формула изменилась: 50% минус 5500 руб. за 1 т зерна, но не менее 50 руб./т. То есть при стоимости пшеницы до 11 100 руб./т экспортеры платят символические 50 руб. При росте цены контрактов до 12 000 руб. пошлина составляет уже 500 руб. 
Напомним, в этом году производители также не торопятся продавать зерно в госфонд. Из-за низкого интереса участников торги были перенесены. В первый день проведения госинтервенций было закуплено 10 тысяч тонн крымского зерна по цене 9,5-9,7 тысяч рублей за тонну. «Сегодня это цена в среднем по России. Завтра, конечно, может быть, она поменяется, но особой необходимости в изменении закупочных цен нет», - рассказал первый замглавы Минсельхоза России Евгений Громыко. 

Мнение. В России могут ввести ограничения на экспорт зерна.

«Крестьянские ведомости»/AgroNews
02.09.2015 
В России могут ввести ограничения на экспорт зерна, если цена на пшеницу третьего класса поднимется до 13 тысяч рублей за тонну.
Об этом сообщил министр сельского хозяйства Ростовской области Константин Рачаловский на прошлой неделе на встрече с аграриями в Зернограде. Он призвал производителей продавать зерно по сегодняшней цене, пока есть возможность.
Российские покупатели зерна (животноводы, мукомолы, производители круп и так далее) жалуются в ФАС на резкий рост стоимости сырья, пишет «Российская газета». Продовольственная инфляция в этом году и без того рекордная за последнее десятилетие. И регулирующие органы вряд ли пойдут на то, чтобы позволить спекулянтам и дальше взвинчивать цены на зерно.

Российский зерновой рынок регулируется, но пока крайне аккуратно. На прошлой неделе в России прошли первые торги в рамках государственных интервенций. Аграрии Волгоградской, Саратовской, Ростовской областей и Ставрополья выставили на продажу без малого 14 тысяч тонн пшеницы. Правда, государство не купило ни одной тонны зерна. Дело в том, что объявленная минимальная закупочная цена на мягкую продовольственную пшеницу 3-го класса урожая 2015 года в ЮФО и СКФО была установлена на уровне 9700 рублей за тонну. Четвертый класс покупается по 8900, пятый класс — не менее 8600 рублей. Цена на рынке сегодня немного привлекательнее. Например, по данным Южного аграрного агентства, в ЮФО тонна «тройки» стоит на рынке около 11 тысяч рублей за тонну.

Если цены продолжат расти, зерно будет продаваться на свободном рынке и в основном идти на экспорт. И тогда введут мораторий. Если наступит некая стабилизация, часть аграриев будет продавать зерно на интервенциях, говорят эксперты. Именно поэтому Минсельхоз РФ заявил, что пока не намерен пересматривать закупочные цены.

— На днях заработала Крымская биржа, мы закупили первые 10 тысяч тонн зерна по 9500 — 9700 рублей за тонну, — заявил на прошлой неделе первый заместитель министра сельского хозяйства РФ Евгений Громыко. — Завтра, может быть, цена поменяется, но особой необходимости в ее изменении нет.

Что это все означает для производителей зерна? Скорее всего, в случае введения эмбарго цены на внутреннем рынке снизятся на 2000 — 3000 рублей за тонну, говорят аналитики.

Впрочем, и на мировом рынке также ожидают спад цен. В августовском отчете Международного совета по зерну (IGC) отмечается, что мировое предложение зерна в текущем сезоне достигнет рекордных 2,432 миллиарда тонн. Несмотря на рост потребления, переходящие запасы зерна вырастут до самого высокого уровня за последние 29 лет и составят 447 миллионов тонн. Может быть, это самое подходящее время для того, чтобы переориентироваться на внутреннее потребление?

Объем агрострахования в России резко сократился.

«Крестьянские ведомости»/AgroNews
02.09.2015 
Данные Центрального банка РФ подтвердили ранее озвученный прогноз Национального союза агростраховщиков России о том, что в первой половине 2015 г. ожидается снижение объемов агрострахования, отмечается в сообщении НСА.

«Так, согласно данным Центробанка РФ, опубликованным 28 августа, объем российского рынка агрострахования в период 1 января — 30 июня 2015 года составил 5,442 млрд руб., в т.ч. 4,670 млрд руб. — по агрострахованию с господдержкой и 771,9 млн руб. — по страхованию без господдержки, осуществляемому на несубсидируемых условиях в рамках свободного рынка. Для сравнения: в первом полугодии 2014 г. объем рынка агрострахования составил 8,823 млрд руб.», — уточняется в сообщении.

Как отметил президент НСА Корней Биждов, прогноз экспертов Союза предполагал резкое сокращение рынка агрострахования в первой половине 2015 г. из-за существенной задержки с внесением корректировок в ведомственные нормативные акты, необходимых после изменения профильного закона о господдержке агрострахования, которое было произведено в декабре 2014 г.

«В итоге весенний сев завершился, когда ряд необходимых документов еще не получили регистрацию в Минюсте. Кроме того, на ситуацию повлияли меры надзора по очистке рынка — в течение этого года отозваны или приостановлены лицензии 9 агростраховщиков. Эти факторы объясняют, почему спад в агростраховании оказался больше, чем в имущественном страховании в целом, где он составил 7%», — пояснил президент НСА.

 

К 2017 году овец на Кузбассе станет в два раза больше

Аграрные новости Сибирского федерального округа

02.09.2015

Губернатор Кузбасса Аман Тулеев поставил перед регионом стратегическую задачу: выйти к 2020 году на стопроцентное обеспечение региона мясом собственного производства. Чтобы достичь поставленную цель, в области запланировано строительство и запуск современных животноводческих комплексов.

Так, например, на севере Кузбасса большую часть потребности будет закрывать «Кузбассмясопром» (ХК «Кем-Ойл Групп»). После мощной реконструкции и обновления поголовья уже в этом году на проедприятии собираются произвести 8 тыс. т мяса, а с 2018 года выйти на ежегодный выпуск не менее 17 тыс. тонн.

Одним из перспективных направлений в политике наполнения рынка мясом местного производства является, конечно, овцеводство. На сегодняшний день во всей области насчитывается около 100 тыс. голов овец. Губернатор Тулеев уверен, эту цифру необходимо удвоить к 2017 году. Именно поэтому в текущем году была опробирована и успешно реализована новая мера поддержки людей – по областной программе «1000  овец» многодетным семьям бесплатно раздавали по парочке животных: барашка и молодую овечку. Всего за время проведения акции было роздано 1100 овец.

«Овец выдаем с дальним прицелом: выдавая овечку и барашка надеемся, что люди займутся их разведением, и это будет дополнительный импульс развитию овцеводства», — отметил Аман Тулеев.

Кстати, данный случай не единственный в практике раздачи бесплатных животных для домашнего хозяйства. С 2009 года на Кузбассе действует программа, по которой малообеспеченные семьи получают коров и кроликов. За прошлые годы уже выдали 1321 корову, 552 телочки, 12500 кроликов. В результате некоторые семьи занялись разведением кроликов и создали свои кроличьи фермы.

В этом году начали дополнительно раздавать по 5 кур-несушек и по 10 суточных петушков на семью. На сегодняшний день раздали 21720 кур и 10300 цыплят.

«Всю эту живность: и овец, и коров, и кроликов, и кур будем раздавать каждый год. Это будет наш вклад в обеспечение продовольственной безопасности конкретных кузбасских семей», — подчеркнул Аман Тулеев.

Красноярская область: К 1 сентября - более 1 миллиона зерновых

Аграрные новости Сибирского федерального округа

02.09.2015

К 1 сентября текущего года аграрии Красноярского края обмолотили зерновые и зернобобовые культуры на площади 415,5 тыс. га. Приятной, хотя и закономерной неожиданностью для сельхозпроизводителей стало то, что полученный результат значительно превышает показатель урожайности прошлого года, когда на эту же дату было убрано только 183,7 тыс. гектаров.

Абсолютным рекордом этого лета стал и другой показатель. Впервые в истории зерноуборочных кампаний региональные хлеборобы убрали с полей к первому дню сентября 1051,6 тыс. тонн зерновых в первоначальном оприходованном весе. В прошлом, 2014 году, к этой дате было убрано 498,1 тыс. тонн зерновых. 

Урожайность 2015 года достигла 25,3 центнеров с гектара. Это немного больше, чем средняя урожайность по России, которая составляет 25 центнеров с гектара. По Сибирскому Федеральному Округу средняя урожайность на 1 сентября составляет 17,7 центнеров с гектара. И в этой категории на сегодняшний день Красноярскому краю среди регионов СФО конкуренция пока не грозит. 

Наибольший вклад в валовый сбор зерновых и зернобобовых внесли сельскохозяйственные товаропроизводители Ужурского (249,5 тыс. тонн), Назаровского (133,6 тыс. тонн), Шарыповского (83,3 тыс. тонн), Новоселовского (59,0 тыс. тонн) и Рыбинского (55,5 тыс. тонн) районов.

По оценкам экспертов, такой высокий результат уборочной кампании в Красноярском крае достигнут не только благодаря хорошей погоде, но и высокому уровню агротехники возделывания сельскохозяйственных культур, грамотной организации производственных процессов, своевременному получению и эффективному использованию государственного субсидирования.

Также одним из важнейших факторов достижения высокого и качественного урожая зерновых признан вклад в общее дело красноярских селекционеров. На сегодняшний день в регионе используются сорта сельскохозяйственных культур, обладающие большим потенциалом урожайности и относительно коротким вегетационным периодом.

Губернатор Виктор Толоконский передал краевым аграриям слова благодарности за их напряженный труд и поздравления с первым миллионом тонн убранных с полей зерновых, 

Кубанское «белое золото»

Аграрные новости Южного федерального округа
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Накануне на базе ФГУП РПЗ «Красноармейский» имени А.И. Майстренко состоялся семинар «День поля риса». В ходе семинара участники мероприятия осмотрели рисовую оросительную систему хозяйства, производственные и научные посевы.

Особое внимание участники семинара уделили производственным испытаниям новых и перспективных сортов риса кубанской селекции, сортов сорго в рисовом севообороте совместно с учеными ВНИИ биологической защиты растений, проведению капитальной планировки почвы в агромелиоративном поле рисового севооборота с использованием лазерной установки, а также опытным полям Кубанского государственного аграрного университета, где испытываются новые виды удобрений на кукурузе, сое и рисе.

День поля риса завершился краевым предуборочным совещанием рисоводов «О задачах по своевременной уборке риса в текущем году».

В краевом совещании под председательством вице-губернатора, министра сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края Андрея Коробка приняли участие представители науки; главы, начальники, главные агрономы, инженеры, гидротехники и специалисты по работе с малыми формами хозяйствования районных управлений (отделов) сельского хозяйства рисосеющих районов; представители ФГБУ «Управление «Кубаньмелиоводхоз»; представители ФГБУ «Россельхозцентр» по Краснодарскому краю; руководитель Кубанского водного бассейнового управления; руководители, главные агрономы, инженеры и гидротехники рисосеющих хозяйств, крестьянских (фермерских) хозяйств.

На предуборочном совещании рассматривались вопросы своевременной уборки риса, обеспеченности техническими средствами для проведения жатвы, готовности элеваторов к приемке зерна риса нового урожая.

Вице-губернатор Андрей Коробка в своем выступлении подчеркнул, что урожай риса сформирован на уровне прошлого года в объеме 930-950 тысяч тонн, на сегодняшний день необходимо своевременно провести весь комплекс уборочных работ, не допустить простой техники и обеспечить безопасность труда во время жатвы.

Ученые озвучили рекомендации по особенностям уборки риса и послеуборочной подработки зерна в текущем году. Важными пунктами рекомендаций ученых стали вопрос своевременного осушения рисовых чеков в зависимости от срока созревания зерна и возделываемого сорта риса, а также водообеспеченности посевов риса и рациональное водопользование.

Похоже, кормовых культур в Волгоградской области достаточно

Аграрные новости Южного федерального округа

02.09.2015 

За летний период заготовлено 221,4 тысячи тонн сена, 35,9 тысячи тонн сенажа, 26,2 тонны силоса и более 55 тысяч тонн соломы.

Более 190 тысяч га естественных и сеяных трав на корм скоту скошено в хозяйствах всех категорий. По данным комитета сельского хозяйства, в Палласовском районе скошено 35,6 тысяч га трав - именно там традиционно насчитывается наибольшее поголовье скота. В этом году территорию постигла почвенная засуха, поэтому показатели ниже прошлогодних. Завершена кормозаготовка в Ольховском, Быковском, Кумылженском, Ленинском и других районах.

Сейчас животноводческие предприятия ведут подготовку ферм к своевременному переводу скота на стойловое содержание. В Волгоградской области зимовка начинается в зависимости от погодных условий, как правило, с 1 октября и длится до 1 мая. Во многих помещениях произведен ремонт кормушек, поилок, утеплена кровля.

На случай аварийных отключений электроэнергии многие молочно-товарные фермы оборудуются дизельными установками. Все эти меры позволят зимой избежать спада продуктивности животных.

В Ставрополье 2 миллиона гектаров будет засеяно озимыми
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Осенняя посевная кампания обсуждалась на заседании правительства Ставропольского края. 
С докладом выступил вице-премьер Николай Великдань. Он сообщил, что озимыми культурами будет засеяно два миллиона гектаров. Около 60 процентов данной площади уже готово к проведению осенних полевых работ. Одновременно ведется подготовка семенного материала и заготовка средств защиты растений.

Губернатор Владимир Владимиров назвал закладку урожая будущего года главной задачей агропромышленного комплекса региона на текущий период. С учетом сложных погодных условий и рисков засухи, Владимир Владимиров потребовал обратить особое внимание на страхование посевов.

Урожай зерновых на Ставрополье в этом году составил 8,1 миллиона тонн зерна. Это на 150 тысяч тонн выше показателей 2014 года. Средняя урожайность составила 39,2 центнера с гектара, что также выше прошлогоднего уровня.

В России собрано более 72 млн тонн зерна, урожайность на 1,7 ц/га ниже прошлогодней
Ежедневное аграрное обозрение

02.09.2015 

По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации по состоянию на 1 сентября 2015 года зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 27,1 млн га или 57,7% к посевной площади (в 2014 г. – 26,6 млн га). Намолочено более 72,0 млн тонн зерна (в 2014 г. – 75,3 млн тонн) в первоначально оприходованном весе, при урожайности 26,6 ц/га (в 2014 г. – 28,3 ц/га), сообщает Минсельхоз РФ. 
В том числе в Южном федеральном округе зерновые культуры обмолочены с площади 6,4 млн га или 79,7% к посевной площади (в 2014 г. – 6,5 млн га). Намолочено 22,2  млн тонн зерна (в 2014 г. – 22,4 млн тонн), при урожайности 34,6 ц/га (в 2014 г. – 34,4 ц/га).
В Северо-Кавказском федеральном округе – обмолочено около 2,5 млн га или 80,1% к посевной площади (в 2014 г. – 2,4 млн га). Намолочено 9,2 млн тонн зерна (в 2014 г. – 8,9 млн тонн) при урожайности 37,3 ц/га (в 2014 г. – 36,3 ц/га).
В Крымском федеральном округе  – обмолочено 494,3 тыс. га или 99,4% к посевной площади (в 2014 г. – 492,8 тыс. га). Намолочено 1,4 млн тонн зерна (в 2014 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 28,6 ц/га (в 2014 г. – 23,4 ц/га).
В Центральном федеральном округе – обмолочено 6,6 млн га или 79,7% к посевной площади (в 2014 г. – 6,2 млн га). Намолочено 19,6 млн тонн зерна (в 2014 г. – 22,4 млн тонн), при урожайности 29,9 ц/га (в 2014 г. – 36,0 ц/га).
В Приволжском федеральном округе – обмолочено 7,9 млн га или 60,2% к посевной площади (в 2014 г. – 8,7 млн га). Намолочено 13,4  млн тонн зерна (в 2014 г. – 16,3 млн тонн), при урожайности 17,1 ц/га (в 2014 г. – 18,7 ц/га).
В Дальневосточном федеральном округе – обмолочено 186,5 тыс. га или 61,9% к посевной площади (в 2014 г. – 220,8 тыс. га). Намолочено 353,8 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 486,0 тыс. тонн), при урожайности 18,9 ц/га (в 2014 г. – 22,0 ц/га).
В Северо-Западном федеральном округе – обмолочено 156,5 тыс. га или 41,6% к посевной площади (в 2014 г. – 173,3 тыс. га). Намолочено 604,7 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 570,0 тыс. тонн), при урожайности 38,6 ц/га (в 2014 г. – 32,9 ц/га).
В Сибирском федеральном округе – обмолочено 2,7 млн га или 26,8% к посевной площади (в 2014 г. – 1,7 млн га). Намолочено 4,7 млн тонн зерна (в 2014 г. – 2,9 млн тонн), при урожайности 17,6 ц/га (в 2014 г. – 17,2 ц/га).
В Уральском федеральном округе – обмолочено 332,1 тыс. га или 9,6% к посевной площади (в 2014 г. – 179,0 тыс. га). Намолочено 588,9  тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 303,4 тыс. тонн) при урожайности 17,7 ц/га (в 2014 г. – 16,9 ц/га).
Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 16,5 млн га или 61,3% к посевной площади (в 2014 г. – 14,7 млн га). Намолочено 49,1 млн тонн (в 2014 г. – 47,9 млн тонн), при урожайности 29,8 ц/га (в 2014 г. – 32,7 ц/га).
Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 6,1 млн га или 68% к посевной площади (в 2014 г. – 6,9 млн га). Намолочено 14,4 млн тонн (в 2014 г. – 17,3 млн тонн), при урожайности 23,7 ц/га (в 2014 г. –  25,2 ц/га).
Кукуруза на зерно обмолочена с площади 70,1 тыс. га или 2,5% к посевной площади (в 2014 г. – 75,1 тыс. га). Намолочено 338,5 тыс. тонн (в 2014 г. – 409,6 тыс. тонн), при урожайности 48,3 ц/га (в 2014 г. – 54,5 ц/га).
Сахарной свеклы выкопано с площади 95,4 тыс. га или 9,3% к посевной площади (в 2014 г. – 88,8 тыс. га). Накопано 3,8 млн тонн (в 2014 г. – 3,5 млн тонн), при урожайности 401,4 ц/га (в 2014 г. – 392,7 ц/га).
Лен-долгунец в целом по страневытереблен с площади 19,8 тыс. га или 35,5% к посевной площади (в 2014 г. – 18,2 тыс. га).
Подсолнечник  обмолочен с площади 107,4 тыс. га или 1,5% к посевной площади (в 2014 г. – 265,0 тыс. га). Намолочено 211,0 тыс. тонн (в 2014 г. – 574,2 тыс. тонн), при урожайности 19,6 ц/га (в 2014 г. – 21,7 ц/га).
Рапс  обмолочен с площади 276,9 тыс. га или 26,7% к посевной площади (в 2014 г. – 444,6 тыс. га). Намолочено 483,4 тыс. тонн (в 2014 г. – 774,5 тыс. тонн), при урожайности 17,5 ц/га (в 2014 г. – 17,4 ц/га).
Соя обмолочена с площади 109,3 тыс. га или 5,4% к посевной площади (в 2014 г. – 79,3 тыс. га).  Намолочено 187,4 тыс. тонн (в 2014 г. – 132,2 тыс. тонн), при урожайности 17,1 ц/га (в 2014 г. – 16,7 ц/га).
Картофель  в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско-фермерских хозяйств выкопан с площади 113,8 тыс. га или 32% к посевной площади (в 2014 г. – 105,2 тыс. га). Накопано 2,4 млн тонн (в 2014 г. – 2,2 млн тонн), при урожайности 208,1 ц/га (в 2014 г. – 205,6 ц/га).
Овощи  в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско-фермерских хозяйств убраны с площади 94,6 тыс. га или 50,8% к посевной площади (в 2014 г. – 79,8 тыс. га). Собрано 1,6 млн тонн (в 2014 г. – 1,4 млн тонн), при урожайности 171,4 ц/га (в 2014 г. – 176,8 ц/га).
Сев озимых культур под урожай 2016 года проведен на площади 3,2 млн га или 18,9% к прогнозной площади сева (в 2014 г. – 2,5 млн га).

Минсельхоз РФ обещает поддержать сельхозпроекты Сахалина, направленные на самообеспечение
Ежедневное аграрное обозрение

02.09.2015 

Для увеличения в Сахалинской области продуктов собственного производства необходимо объединить усилия федерального центра и Сахалинской области по поддержке инвесторов. Такое мнение высказал в ходе поездки по региону министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачёв, сообщает пресс-служба регионального правительства. 
"Надо объединить усилия федерального центра и Сахалинской области по поддержке инвесторов, чтобы придать динамику процессу увеличения на островах продуктов собственного производства. Для регионов Дальнего Востока предусмотрены повышающие коэффициенты при распределении субсидий для стимулирования опережающего развития федерального округа", - отметил министр.
По данным региональных властей, Сахалинская область продолжает серьезно зависеть от поставок с материка. На остров завозят 70% всех продуктов. На сегодняшний день регион обеспечивает себя на 100% картофелем и яйцом, овощами - на 80%, а доля собственного мяса - всего 7%.
Министру представили проекты, направленные на импортозамещение и самообеспечение региона продовольствием. Это строительство новых молочных мега-ферм, развитие свиноводства и бройлерного производства. Ввод новых мощностей позволит увеличить самообеспечение Сахалинской области мясом и мясной продукцией. Кроме этого будут существенно увеличены объёмы выращиваемых в закрытом грунте овощей. Ткачёв пообещал поддержать представленные инвестиционные проекты.

7 азербайджанских предприятий получили право на экспорт мяса и молока в Россию 

The DairyNews 

02.09.2015
Россельхознадзор пополнил реестр производителей мясомолочной продукции, которым разрешены поставки на российский рынок, семью азербайджанскими компаниями, сообщил глава инспекции государственной ветеринарной службы министерства сельского хозяйства АР Тофиг Атазаде. 

С этой целью были проведены проверки таких предприятий.

Азербайджанские производители получили право на экспорта в Россию мяса и молока.

В дальнейшем это позволит экспортировать продукцию этих предприятий в Россию. По сравнению с аналогичным периодом 2014 года производство мяса в стране за указанный период текущего года выросло на 1,8 процента, молока — на 3,7 процента, яиц — на один процент, шерсти — на 1,8 процента. Подобные меры были приняты Россией в ответ на санкции западных стран, вызванные ухудшением отношений в связи с ситуацией в Украине.

компания «Лебедяньмолоко» ввела в строй линию розлива молочной продукции 

The DairyNews 

02.09.2015
ООО «Лебедяньмолоко» установило новую линию для розлива молока, йогуртов и кефира в ПЭТ-тару, сообщили в компании. 

Линия сама способна выдувать всевозможные формы бутылок из поставляемых преформ. Процесс наполнения бутылки молочной продукцией происходит в закрытой камере, что позволяет исключить попадание бактерий в продукт в процессе розлива. Кроме того, новая линия обладает высокими производительными характеристиками. Она позволит сократить сроки на процесс розлива и расфасовать большее количество продукции для покупателей в минимальные сроки.

С заводского конвейера за час сходят 3 тыс. бутылок. В ближайшее время на заводе будет смонтирована еще одна технологическая линия, чья производительность будет вдвое больше. Необходимое оборудование уже заказано в Италии.

ООО «Лебедяньмолоко» основано в 1925 году. Предприятие имеет собственное животноводческое подразделение, что позволяет контролировать весь технологический процесс – от производства молока до доставки продукции в торговую сеть. Молочная продукция компании сегодня насчитывает более 75 наименований.

