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Д. Медведев в Сочи обсудит ход уборочных работ 
ТАСС
03.08.2015 

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев проведет в Сочи совещание, на котором планируется обсудить ход сельскохозяйственных уборочных работ. Как сообщили ТАСС в пресс-службе правительства, оно пройдет в режиме видеоконференции с участием руководителей регионов: запланированы прямые включения из Мордовии, Башкортостана, Амурской, Воронежской, Калининградской, Омской, Оренбургской, Самарской, Саратовской и Тамбовской областей. 
Ранее Минсельхоз РФ, несмотря на засуху в ряде регионов, повысил прогноз по урожаю зерна. По подсчетам экспертов ведомства, урожай зерновых в России в 2015 году может превысить 101 млн тонн. Первый заместитель министра сельского хозяйства РФ Евгений Громыко заверил журналистов, что в министерстве не только рассчитывают выполнить этот ориентир, но и надеются "сработать немножко лучше". "В любом случае продовольственная безопасность РФ будет обеспечена", - заверяют в Минсельхозе.
По данным ведомства, уборка в целом по стране началась неплохо. "Краснодарский край сейчас с очередным рекордом 8,8 млн тонн - это на 700 тыс. тонн больше результатов рекордного урожая 2014 года. Более 8 млн тонн - завершает уборку Ростовская область. Практически завершил уборку с таким же показателем Ставропольский край. Это у нас традиционно благополучные, в том числе по климатическим условиям, регионы. Поэтому базовая продовольственная безопасность обеспечена", - подчеркнул Громыко.
По его словам, также активно началась уборка в центральной черноземной зоне, при этом определенное беспокойство вызывает Поволжье. В отдельных регионах, например в Волгоградской, Самарской, Оренбургской и Иркутской областях в результате засухи произошла гибель посевов на площади порядка 1,5 млн га. На территории Волгоградской и Саратовской областей введен режим чрезвычайной ситуации в связи с засухой. Традиционно проблематичной является Оренбургская область.
Что касается других культур, то ранее министр сельского хозяйства Александр Ткачев докладывал президенту РФ Владимиру Путину о прогнозах по увеличению производства сахарной свеклы в 2015 году до 37 млн тонн и производства овощей - до 15 млн тонн. Ткачев также отметил, что запасы дизельного топлива и бензина у сельхозпроизводителей превышают прошлогодние примерно на 10% и готовность сельхозтехники по России также выше, чем в прошлом году.
Накануне селекторного совещания кабинет министров РФ одобрил выделение 237 млрд рублей на госпрограмму развития АПК в 2016 году. Как сообщалось на сайте кабмина, такое решение принято по итогам совещания о расходах бюджета на 2016-2018 годы в части агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов, которое премьер-министр провел 23 июля.

На развитие сельского хозяйства в 2016 году направят 237 млрд рублей.

РИА Новости 

03.08.2015 

Правительство РФ приняло решение о направлении в 2016 году на развитие сельского хозяйства 237 миллиардов рублей, таким образом, финансирование этой отрасли останется на таком же уровне, что и в текущем году.
На сайте правительства сообщается, что совещание под председательством главы кабинета министров Дмитрия Медведева прошло 23 июля.

"Одобрить с учётом состоявшегося обсуждения объёмы бюджетных ассигнований федерального бюджета на 2016 год: на реализацию мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы в 2016 году в размере 237 миллиардов рублей", — говорится в сообщении на сайте правительства.

Ущерб от засухи в Оренбургской области оценивается в 1,5 млрд рублей
ИА REGNUM 

03.08.2015 

В Оренбургской области общая площадь гибели посевов из-за засухи составила 548 тыс. га. Общий ущерб оценивается в 1,5 миллиарда рублей. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили в региональном министерстве сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности. 
Из-за засухи в регионе пострадало 656 хозяйств. Больше всего пострадали Оренбургский (83 тыс. га), Новосергиевский (53 тыс. га), Илекский (41 тыс. га) и Акбулакский (39 тыс. га) районы.
Сейчас специалисты Минсельхоза готовят документы в Правительство РФ для того, чтобы оренбургские аграрии могли получить компенсации из федерального бюджета.
«Засуха внесла коррективы в виды на урожай, но говорить о том, что в области будет нехватка продовольственного, фуражного или семенного зерна, нельзя. Прогнозно валовой сбор в весе после доработки по области ожидается более — 2500 тыс. тонн, при урожайности 8,6 ц/га. Этого достаточно для того, чтобы обеспечить засыпку семян, фуража, натуроплату и собственное внутреннее потребление», — подчеркнули в областном профильном ведомстве.
Напомним, что в Оренбуржье в 18-ти районах и семи городских округах из-за засухи введен режим ЧС. Неблагоприятно сложились агрометеорологические условия в мае-июне. По данным Оренбургского Гидрометцентра во всех районах в мае-июне максимальные температуры повышались до 40 градусов Цельсия, поверхность почвы нагревалась до 54−67 градусов. Максимальная зафиксированная температура в июне составила 40,2 градуса.
Стоит отметить, что на протяжении ряда лет из-за засухи в Оренбуржье вводится режим ЧС. В 2014 году гибель посевов произошла на площади 365,9 тыс. га, сумма ущерба по невозмещенным затратам составила 906,6 млн рублей. В перечне получателей субсидии 332 сельскохозяйственных товаропроизводителя из 14 районов и двух городов области.

Экспортерам зерна хотят вменить уведомления о заключенных контрактах
 «Интерфакс»

 03.08.2015 
Минсельхоз РФ предлагает ввести порядок, в соответствии с которым экспортеры зерна будут уведомлять Россельхознадзор о договорах контрактации или поставки зерна на экспорт.
Как сообщил агентству источник в одном из ведомств экономического блока, соответствующее предложение содержится в письме замминистра сельского хозяйства РФ Сергея Левина в адрес вице-премьера РФ Аркадия Дворковича.

По его словам, в письме информируется, что в министерстве рассматривалось насколько вариантов получения сведений о сделках по экспорту зерна. В частности, Минэкономразвития предлагало "расширить функционал Россельхознадзора в части ведения реестра заключаемых контрактов на поставку продукции из Российской Федерации". Были варианты о введении автоматического лицензирования экспортных операций с зерном, о расширении сведений, предоставляемых экспортерами для получения фитосанитарного сертификата.

Но наиболее приемлемым признано предложение об уведомлении Россельхознадзора о договорах контрактации или поставки зерна на экспорт. Уведомление должно быть направлено в течение 5 рабочих дней.

Как считают в Минсельхозе, этот вариант позволит получать заблаговременно необходимую информацию о планируемых поставках зерна на экспорт, будет наименее обременительным для бизнеса с точки зрения административных процедур и может быть реализован в соответствии с функциями и полномочиями Россельхознадзора.

Для этого предлагается внести необходимые изменения в статью 19 закона "О зерне", в указ президента РФ от 21 декабря 1993 года, приостанавливающий действие этой статьи, а также в положение о Россельхознадзоре.

Кроме того, Минсельхоз предлагает внести изменения в КоАП с тем, чтобы наделить Россельхознадзор полномочиями по рассмотрению дел об административных нарушениях, связанных с несоблюдением предлагаемых требований.

Минсельхоз просит А.Дворковича поручить Минэкономразвития, Минфину, Минпромторгу, Минюсту и ФТС России проработать предложения о внесении соответствующих изменений в статью 19 закона "О зерне".

Согласно резолюции вице-премьера, такое поручение дано. О результатах проработки предложения следует доложить в правительство, при необходимости - с проектами нормативных правовых актов.

Как сообщил агентству генеральный директор Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР) Дмитрий Рылько, предложение о введении уведомлений вносило экспертное сообщество. "Но речь при этом шла о том, что уведомления будут альтернативой таможенной пошлине на пшеницу, - сказал он. - Причем речь шла именно об уведомлениях, а не лицензировании".

По его словам, этот порядок напоминает тот, что действует в США, он не должен влиять на процесс экспорта зерна.

"Если уведомительный характер предложенной меры сохранится, то, надеюсь, ничего страшного для экспорта не произойдет", - заявил он.

В то же время Д.Рылько опасается, что "это нововведение будет сведено к тому - регистрировать контракты или нет". "Информация экспортеров должна носить строго уведомительный характер", - подчеркнул он.

Представитель крупной зернотрейдерской компании также не видит опасности для своего бизнеса в том случае, если предлагаемая мера будет носить только уведомительный характер.

"Глобального отторжения этой меры нет, но если у уведомления будет функция контроля, то это надо обсуждать ", - сказал он.

По его словам, главное - создать четкий регламент процедуры уведомления с тем, чтобы она не превратилась в еще один административный барьер. Причем этот регламент должен быть одинаковым для экспортеров всей продукции АПК, считает он.

По мнению президента Российского зернового союза (РЗС) Аркадия Злочевского, введение уведомлений имеет смысл лишь в том случае, если оно поможет экспортерам при расчете таможенной пошлины на пшеницу - в качестве доказательства объективной цены.

"А больше ни для чего оно не нужно, - сказал он. - Если ведомства с помощью уведомлений хотят получать информацию об экспорте зерна, то это не очень правильно, так как часть контрактов не исполняется".

А.Злочевский также считает, что если вводить уведомления, то на экспорт всей агропродовольственной продукции. "Почему только зерно?" - недоумевает он.

КУБАНЬ ПЕРеКРЫЛА СобственныйЙ РЕКОРД

AgroPages.ru

03.08.2015 
В Краснодарском крае впервые с площади 1,6 млн гектаров собрано более 9,8 млн тонн зерна, сообщает пресс-служба областного правительства. 

Это почти на 700 тыс тонн больше прошлогодних показателей. Урожайность с гектара достигла 58,4 центнеров. Остальным регионам остается только брать пример с Кубани, считает первый заместитель министра сельского хозяйства РФ Евгений Громыко.

На празднике урожая, который прошел в регионе, наградили лучших тружеников поля. Выступая с приветственным словом, руководитель региона Вениамин Кондратьев сказал: «Кубань собрала 10 миллионов тонн зерна! Это невиданный урожай за всю историю нашего края! Мы все родом от земли. Потому и отношение к хлебу у нашего кубанского народа не просто трогательное, а святое. Вы по-настоящему знаете цену этой земле. Вы разумные, трудолюбивые и любяще относитесь к ней. Вы приняли эту землю от предков и знаете, что передать вам ее нужно своим внукам. И земля отвечает вам добром – рекордными урожаями».

Всего же в России по состоянию на 30 июля 2015 года намолочено 37 млн тонн зерна, сообщает Министерство сельского хозяйства РФ. Это несколько меньше прошлогодних показателей, кода на эту же дату было собрано 45,4 млн тонн зерна. Урожайность зерна составляет 33,8 ц/га (в 2014 году - 34,3 ц/га). Зерновые культуры обмолочены с площади 11 млн га, или 23,5% к уборочной площади.

ТАТАРСТАН: БАНКИ ГОТОВЫ ИНВЕСТИРОВАТЬ В СЕЛЬСКИЙ ТУРИЗМ
AgroPages.ru

03.08.2015 
Как сообщает Госкомитет республики по туризму, два банка выразили готовность выступить кредиторами для будущих инвесторов проекта кластерного развития внутреннего и въездного туризма в Татарстане «Пять ветров», сообщает Госкомитет республики по туризму.

К сотрудничеству с потенциальными инвесторами готовы филиал ОАО «Сбербанк России» — отделение «Банк Татарстан» и региональный филиал ОАО «Россельхозбанк».

Проект кластерного развития туризма «Пять ветров» включает в себя разные направления, в том числе экотуризм и агротуризм. Туристические объекты будут располагаться в Верхнеуслонском, Камско-Устьинском, Рыбно-Слободском районах, Болгаре и Свияжске. Основными составляющими должны стать агропроизводство и предоставление туристических услуг.

Так кластер «Нариман» в Верхнеуслонском районе кроме яхт-клуба, банного комплекса, спортивного центра и отеля будет включать ферму по выращиванию ягод. Кластер «Камское Устье» будет специализироваться на рыболовном туризме, и в его структуру войдет агротуристическая ферма. Подобные фермы будут созданы и в рамках остальных кластеров – «Рыбная слобода», «Великий Булгар», «Свияжск».

Проект оценивается примерно в два млрд рублей. Планируется, что первых туристов кластеры примут уже в 2017 году.

Банк России снизил ключевую ставку до 11%.

Агентство Agro.ru
03.08.2015

Банк России снизил ключевую ставку на 0,5 п.п. до 11% годовых. ЦБ объясняет свое решение тем, что баланс рисков по-прежнему смещен в сторону существенного охлаждения экономики, несмотря на некоторое увеличение инфляционных рисков.
Следующее заседание ЦБ пройдет 11 сентября.

Решение ЦБ совпало с ожиданиями экспертов. Опрошенные ТАСС накануне собрания аналитики в основном полагали, что регулятор снизит ключевую на 0,5 п.п. 10 экспертов из 15 ожидали, что с прежних темпов снижения ставки в 1-2 п.п. регулятор замедлится до 0,5 п.п. При этом еще пять считали, что ЦБ в этот раз возьмет паузу и, таким образом, прервет последовательное снижение ставки, которая в этом году опускалась уже четыре раза - с 17% до 11,5%.

Прогноз по инфляции

В ЦБ также отметили, что прогнозируют значительное замедление годовой инфляции в начале 2016 года, в том числе из-за высокой базы 2015 года.

По оценкам регулятора, по состоянию на 27 июля годовой темп прироста потребительских цен составил 15,8% после 15,3% в июне. Темпы инфляции выросли, прежде всего, за счет повышения тарифов естественных монополий в начале текущего месяца.

Как прогнозирует ЦБ, слабый внутренний спрос будет способствовать продолжению снижения годовой инфляции в 2015-2017 годах. При этом замедление роста потребительских цен создаст предпосылки к дальнейшему снижению инфляционных ожиданий. В начале 2016 года ЦБ ожидает значительное замедление годовой инфляции, что, в том числе, будет обусловлено высокой базой 2015 года. По прогнозу Банка России, инфляция достигнет целевого уровня 4% в 2017 году.

МЭР прогнозирует по итогам 2015 года инфляцию на уровне 10,5%, ЦБ - 10,8%, Минфин - 10,5-11%.

Прогнозы по ВВП

Кроме того, Банк России может ухудшить прогноз по снижению ВВП РФ в 2015 году из-за более значительного, чем ожидалось, сокращения внутреннего спроса в первом полугодии 2015 года.

По оценкам ЦБ, снижение ВВП во втором квартале к соответствующему периоду прошлого года было более существенным, чем в первом квартале.

Регулятор также отмечает, что платежи по внешним долгам банков и прочих секторов за 3-4 кварталы составят порядка 60 млрд долларов. В банке также указали, что при цене на нефть 55 долларов за баррель сальдо текущего счета в 3-4 кварталах составит около 20 млрд долларов.

Работу экспортеров российского зерна упростили.

Агентство АгроФакт 

03.08.2015 
Федеральной службе по ветеринарному и фитосанитарному надзору потребовалось чуть более недели, чтобы перестроить свою работу по принципу «одного окна» для экспортеров российского зерна и продуктов его переработки.
Теперь, помимо заключения о карантинно-фитосанитарном состоянии зерна, можно будет в одном месте - одном окне - получить документы, подтверждающие качество и безопасность зерна, а также сертификат здоровья и сертификаты международного образца на заявленные показатели, пояснили в ФГБУ «Центр оценки качества зерна».

Как уже отмечают зернотрейдеры, работа по такой схеме значительно упрощает сбор документов. Кроме того, всего в течение 10 минут специалисты осуществляют регистрацию поступающих заявок.

Потребление зерна в России в 2015-16 МГ сократится до 67,9 млн тонн.

Агентство АгроФакт 

03.08.2015 
Согласно обновленным оценкам Международного Совета по Зерну (IGC), производство зерновых в России составит 92,6 млн тонн в 2015-16 МГ. Месяцем ранее аналитики оценивали урожаи на аналогичном уровне.
Напомним, в предыдущем сезоне размер урожая зерновых в стране будет равен 101,5 млн тонн. В 2013-14 МГ производство зерна в России было составило 88,7 млн тонн.

Оценка экспертов МСЗ в отношении начальных запасов зерна на 2015-16 МГ в последнем отчете была незначительно повышена до 11,5 млн тонн против 11,4 млн тонн, ожидавшихся в июне. В предыдущем сезоне резервы были равны 7,9 млн тонн, а в 2013-14 МГ составили 8,7 млн тонн.

Прогноз в отношении предложения зерна в РФ в рассматриваемом году в текущем отчете был пересмотрен в большую сторону на 0,2 млн. тонн по сравнению с предыдущим месяцем, до 104,9 млн. тонн. Текущие ожидания отстают от показателя 2014-15 сезон на 4,9 млн тонн.

Экспорт российского зерна в 2015-16 МГ, согласно данным июльского отчета МСЗ, может составить 28,9 млн тонн. Прежде специалисты давали более скромную оценку - 28,5 млн тонн. В 2014-15 сезоне зарубежные продажи достигли 30,2 млн тонн.

Импорт зерновых в стране в рассматриваемом сезоне вырастет до 0,8 млн тонн против предыдущего года. Месяцем ранее перспектива была чуть ниже (на 0,1 млн тонн). В 2014-15 МГ закупки составили 0,4 млн тонн.

Потребление зерна в России в 2015-16 сезоне может составить 67,9 млн тонн. С прошлого месяца прогноз вырос всего на 0,1 млн тонн. При этом в предыдущем сезоне объем использования составил 68,1 млн тонн.

Переходящие запасы зерна в стране к концу 2015-16 МГ достигнут 8,1 млн тонн. По сравнению с июнем оценка снижена на 0,3 млн тонн. Годом ранее резервы были более значительными и зафиксировались на уровне 11,5 млн т

Российские аграрии подсчитывают ущерб, нанесенный засухой.

Агентство АгроФакт 

03.08.2015 
По предварительным данным, подтверждается ранее сделанный прогноз Национального союза агростраховщиков о том, что 2015 г. будет менее благоприятным для растениеводства с точки зрения реализации природных рисков, чем предыдущие два года.
Основные потери урожаю нанесены засухой, в связи с которой объявлена чрезвычайная ситуация в ряде регионов Поволжья и Сибири. Данный риск входит в перечень, установленный законом, и может быть застрахован на условиях господдержки, сообщает пресс-служба НСА.

По сообщениям, поступающим из регионов, наиболее крупные потери зафиксированы в Республике Татарстан: недобор 1,5 млн тонн зерна Минсельхоз республики оценивает по состоянию на 29 июля в 9 - 10 млрд. рублей, еще 9-10 млрд ущерба приходится на гибель других сельхозкультур - таким образом, суммарный ущерб достигает 18-20 млрд руб. В Саратовской области суховей и засуха погубили посевы 599 хозяйств на площади 585 тыс. га, ЧС объявлена в 31 районе. Ущерб от гибели культур сейчас оценивается в 5,7 млрд рублей, по прямым затратам - 2,4 млрд рублей. Депутаты Саратовской областной думы обратились к министру сельского хозяйства РФ Ткачеву А.Н. с просьбой ускорить оказание финансовой помощи во избежание банкротства «значительной части сельхозпроизводителей». В Иркутской области, где пострадало около 110 тыс. га, власти, по оценкам экспертов, заявили об ущербе от засухи в размере 2,3 миллиарда рублей. В Самарской области режим ЧС был введен в 12 муниципальных районах, эксперты оценивают убыток в 1,5 млрд рублей.

«Итого, недополученный из-за засухи доход аграриев в этом году, только по поступившим данным, уже приближается к 30 млрд руб., - комментирует президент НСА Корней Биждов. - При этом 2015 год, по последним прогнозам, Минсельхоза РФ, может стать удачным для отрасли в целом - урожай зерна в РФ в 2015 г. ожидается выше 101 млн тонн. Однако бенефициарами выступят хозяйства благополучных регионов, в то время как в пострадавших субъектах потери так или иначе лягут на бюджет либо усугубят тяжесть финансового положения хозяйств. Эта ситуация иллюстрирует, насколько важной задачей является организация агрострахования, которое является единственным инструментом защиты хозяйств от банкротства, позволяя перераспределять риски между регионами».

«Согласно статистике НСА, группа рисков, связанных с отсутствием достаточной влаги в почве или атмосфере, является основной причиной страховых случаев, - подчеркивает президент НСА. - С начала введения в России в 2012 г. системы агрострахования с господдержкой на них приходится до 60% выплат по страхованию урожая, осуществленных членами НСА. Всего компании НСА за 2012 - 2014 г. выплатили застрахованным аграриям, в совокупности 2,5 млрд. рублей только за катастрофическую гибель посевов в результате засухи и суховеев. Если бы охват посевов страхованием был на большем уровне, сумма выплат компаний НСА была бы значительно выше. Очевидно, что потенциал системы нужно наращивать».

Красноярским фермерам предоставили 60 % скидку на приобретение сельхозтехники

 Агентство Agro xxi

03.08.2015 
Субъекты агропромышленного комплекса Красноярского края получат скидку в 60 % на приобретение сельскохозяйственной техники. Об этом в рамках визита в Новоселовский район, где состоялась презентация техники комбайнового завода «Ростсельмаш»

 «Ростсельмаш» производит зерноуборочные и кормоуборочные комбайны, тракторы, почвообрабатывающую и посевную технику, опрыскиватели, самоходные косилки, пресс-подборщики, оборудование для хранения и переработки зерна, технику для животноводческой сферы. Министр отметил, что проблема с нехваткой сельхозтехники характерна для большинства территорий Красноярского края. Поскольку пахотные земли находятся в зоне рискованного земледелия, от количества и готовности техники напрямую зависит экономическое состояние предприятий. Краевые аграрии уже знакомы с продукцией «Ростсельмаша» — ее доля составляет более 10 %.


Минсельхозпрод Республики Татарстан определил рекомендуемые цены на зерно

Агентство Agro xxi

03.08.2015 
Министерство сельского хозяйства и продовольствия РТ сегодня опубликовало рекомендуемые цены на зерно урожая 2015 года 

 Цены установлены для расчетов при погашении задолженности перед операторами Регионального продовольственного фонда РТ - ОАО "Татагролизинг" и ГУП "РАЦИН", а также для оплаты услуг хлебоприемных предприятий и элеваторов республики.

 Цены указаны за одну тонну культуры с НДС. Пшеница 3-го класса стоит 10000 рублей, а 4-го класса - 9500 рублей, пшеница кормовая - 8500 руб., рожь 1-го класса - 5500 руб., рожь 2-го класса - 5200 руб., рожь 3-гокласса - 4800 руб., рожь кормовая - 4300 руб., ячмень кормовой - 8000 руб., горох - 8000 руб., овес - 5700 руб., гречиха и рапс - цена договорная, сообщается на сайте министерства.


Аграрии Красноярского края получили выгодное предложение

Аграрные новости Сибирского федерального округа

03.08.2015 

Во время рабочей поездки по западным районам края министр сельского хозяйства края Леонид Шорохов принял участие в демонстрационном показе сельскохозяйственной техники, от ООО «Комбайновый завод «Ростсельмаш», которое прошло в Новоселовском районе.

В мероприятии приняли участие депутаты Законодательного Собрания края, администрация района, представители официального дилера «Ростсельмаша» ОАО «Назаровоагроснаб», а также руководители сельхозпредприятий края.

По словам Шорохова, данное мероприятие представляется весьма своевременным.

«В крае нет территорий, где проблема с износом и нехваткой сельскохозяйственной техники решена на 100%. А для нашей зоны рискованного земледелия, когда практически каждую осень мы ловим погожие часы, наличие достаточного парка машин напрямую влияет на экономику каждого хозяйства. Машины «Ростсельмаш» давно присутствуют в хозяйствах края, и успели хорошо зарекомендовать себя на наших полях. В настоящее время парк зерноуборочных комбайнов края насчитывает порядка 3320 единиц, из которых 441 единица – это именно машины «Ростсельмаш». Только за текущий год наши аграрии приобрели 35 комбайнов этой компании», - отметил Шорохов.   

Представители Ростсельмаша приготовили выгодное предложение для краевых аграриев. Компания готова сделать 30%-ную скидку на свои машины. Кроме того, со своей стороны край, благодаря норме, прописанной в законе о господдержке АПК региона, готов компенсировать субъектам краевого АПК 30% затрат. Таким образом, покупатели могут получить современную технику на 60% дешевле.

«Я понимаю, что в сегодняшних реалиях все хозяйства потуже затягивают пояса, каждая копейка на счету, однако сеять и убирать в ближайшее время нам нужно будет не меньше, а больше, и быстрее, учитывая погодные условия Сибири. И в то время, когда зарубежная техника в цене прибавила весьма значительно – это предложение достойно того, чтобы подойти к нему со всей серьезностью», - выразил мнение министр.  

СтавропольскИЙ краЙ: ИНФОРМАЦИЯ О НАШЕСТВИИ САРАНЧИ НЕСКОЛЬКО ПРЕУВЕЛИЧЕНА
Аграрные новости Южного федерального округа

03.08.2015 
Главное управление МЧС по Ставропольскому краю опровергло информацию о введении режима ЧС из-за нашествия саранчи в регионе, сообщил РИА Новости руководитель пресс-службы ведомства Олег Дегтярев.

Ранее мы сообщали о введении режима чрезвычайной ситуации в нескольких районах Ставрополья после небывалого за последние десятилетия нашествия саранчи. Полчища вредителей в крае были показаны и в эфире одного из европейских телеканалов.

"Ни на одной территории Ставропольского края режима чрезвычайной ситуации нет, для этого нет никаких предпосылок и угроз", — подчеркнул Дегтярев.

По его словам, для обработки полей закуплены дополнительные химикаты.

В свою очередь в министерстве сельского хозяйства РИА Новости сообщили, что ущерба от нашествия саранчи не избежать, однако он не будет катастрофичным. "Саранча зафиксирована на нескольких кукурузных полях. Подсолнечник и соя, которые еще не убраны, не пострадали. На тех полях, на которых саранча выявлена, уничтожено примерно 10% урожая", — сказала пресс-секретарь регионального Минсельхоза Евгения Макарова.

Специалисты отмечают, что появление саранчи в таком объеме отмечалась около 30 лет назад.

"Это не наша саранча, прилетела из соседних регионов. Ставропольские власти обвинили в том, что они допустили появление вредителя, это не так, потому что невозможно предсказать перемещение вредителя. Местная саранча была уничтожена в июне, проблем с этим не было, а обработка полей проходила даже вглубь соседних регионов для создания так называемой буферной зоны", — отметила собеседница агентства. Кроме того, ставропольские аграрии получают бесплатные химикаты для борьбы с вредителем, подчеркнула Макарова.

Как ранее сообщало краевое правительство, появление саранчи на Ставрополье связано с ее миграцией из соседних регионов, ее распространение отмечено в 16 районах области.

Закон о ветеринарии: какие барьеры поставят небезопасному продовольствию

Агентство Agroinfo

03.08.2015 
Театр теней на российских прилавках: доля нелегального оборота в мясном производстве оценивается в 300 тыс. тонн — тень падает на 10-ю часть мясного рынка. На крючке черной прибыли и российская рыба – нелегальный оборот достигает 15-ти процентов. Молочный бизнес мог бы остаться почти белым, но тени сгущаются в переработке, где доля незаконного оборота превышает 50 процентов, говорится в программе Вести «Агробизнес».
«Имеющаяся у нас сегодня система до такой степени формализована, она связана с уплатой денежных средств за проведение этих мероприятий и, по большому счету, она скатилась к многочисленному переписыванию бумажек», — говорит Сергей Гудков, исполнительный директор «Рыбного союза».

Тринадцать лет в России обсуждали новый закон о ветеринарии и, наконец, утвердили — в июле закон подписан президентом. Барьеры небезопасному продовольствию поставят четыре государственные информационные системы: «Аргус» — выдача разрешений на ввоз поднадзорных грузов, «Веста» — регистрация лабораторных исследований, «Меркурий» — ветеринарная сертификация и «Цербер» — регистрация юридически значимых действий.

Главная для агропроизводителей – «Меркурий»: именно ее сквозной контроль от поля до прилавка позволит ограничить нелегальный улов, контрабандные поставки сырья, развитие эпидемии в производстве и добыче сырья, в переработке – исключить фальсификацию, замену жиров животного происхождения на растительные, на этапе реализации – остановить продажу просроченного и некачественного товара.

Например, на молочной ферме «Меркурий» зарегистрирует получаемые 6,5 тыс. тонн молока в год. Затем в общую базу отправится информация о лабораторных исследованиях и перемещении сырья. Только безопасное молоко сможет двигаться по цепочке дальше на переработку. Все документы будет бесплатно создавать сама система, требуя только электронных подписей ветеринарных специалистов. Сегодня на это уходят ценные энергоресурсы сотрудников и деньги.

«Ветеринарные документы сейчас подорожали намного: мы за полугодие заплатили в пределах 250 тысяч рублей за ветеринарные справки, потому что за каждые 100 литров молока нужно выписывать ветсвидетельство», — рассказывает главный зоотехник племенного хозяйства Валентина Беспалова.

Об этих тратах с начала 2018 года, по прогнозам специалистов, можно будет забыть. Новая система должна будет обнаружить арифметическую нестыковку – соответствует ли количество полученного переработкой молока количеству произведенной продукции.

«Если мы хотим сделать единую систему прослеживаемости, то тогда должна быть и единая система контроля, а самое главное – беспощадная, конкретная система последствий за нарушение установленных правил», — считает председатель правления Национального союза производителей молока («Союзмолоко») Андрей Даниленко.

В мясном бизнесе тоже можно будет исключить реальные риски. Сегодня для свиноводства самой затратной ветеринарной проблемой стала борьба с африканской чумой свиней: за семь лет было зарегистрировано более 750 вспышек, бизнес потерял 2 млрд. рублей от уничтожения животных, а недополученная прибыль составила 35 млрд. рублей. Новая система позволит защитить не только бизнес, но, главное, потребителя от нечестной игры.

«Перекрываются возможности легализовать в обороте ту продукцию, которую нельзя легализовать. Например, очаг болезни в регионе и из этой зоны вывозить никого нельзя на убой, а сейчас вывозится, а если будет электронная сертификация, этого нельзя будет сделать», — говорит заместитель руководителя Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору Николай Власов.

Рыбный рынок из-за несовершенств ветеринарного законодательства терял минимум 3% оборота. В цифру, соответствующую 10% оборота, оцениваются потери государства от нелегального промысла. Новая система пошаговой электронной ветсертификации кому-то упростит, а кому-то усложнит жизнь, например, кормовикам, использующим на производстве генно-модифицированные компоненты. В России разрешено девять видов кормовых продуктов с ГМО, основную часть которых занимают концентраты и престартеры. Все эти продукты зарубежного производства. Но теперь на каждый корм с использованием ГМО система потребует отдельную регистрацию.

«Линейка производимых кормов может составлять от 30 до 40 и более видов наименований. Естественно, что регистрация такого большого объема кормов будет и трудозатратной, и, естественно, ударит по карману производителя», — уверена Диана Рудь, руководитель технологического департамента комбикормового завода.

Может быть поэтому не все спешат присоединиться к системе. Установлено, что на сегодняшний день госветслужбы 55-ти субъектов РФ продолжают взимать деньги за оформление ветсертификатов, 26 регионов уже используют бесплатную электронную систему. Однако с 2018 года система электронного ветсопровождения станет для всех обязательной, а игра света и тени в бизнесе – предельно контрастной.

Производство сельхозтехники в России в первом полугодии 2015 года

Агентство Agroinfo

03.08.2015 

Производство тракторов в России в январе-июне 2015 года сократилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 35,6%. В целом за шесть месяцев текущего года отечественные машиностроительные предприятия выпустили 2949 тракторов.
В частности, тракторов сельскохозяйственного назначения было изготовлено 2530 единиц, что на 35,9% меньше, чем годом ранее, говорится в сообщении аналитической и консалтинговой компании «АСМ-холдинг».

Падение производства тракторов было зафиксировано на большинстве российских предприятий, за исключением Петербургского тракторного завода и Череповецкого литейно-механического завода.

По данным агентства, на долю отечественных тракторов в общем объеме машин, произведенных в январе-июне 2015 года, пришлось 41,2%, на тракторы из машинокомплектов МТЗ – 39%, на сборку из комплектов ХТЗ – 11,1% и импортных (Versatile, New Holland, Axion, John Deere, Xerion) – 8,7%.

За первое полугодие 2015 года было отгружено 3196 тракторов, что на 25,3% меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

Сокращение отгрузок тракторов отмечается в большинстве российских предприятий, кроме ООО «КЛААС», ЗАО «Петербургский тракторный завод», ОАО «САРЭКС», ОАО «Череповецкий литейно-механический завод», ОАО «Бузулукский механический завод».

В то же время экспорт российских тракторов сельскохозяйственного и промышленного назначения вырос по сравнению с прошлым годом на 54,2% и составил 293 единицы. Экспортные поставки осуществлялись в основном в страны ближнего зарубежья.

В производстве зерноуборочных комбайнов по итогам шести месяцев 2015 года был зафиксирован спад на 28%. Всего было выпущено 2597 таких машин. При этом выпуск кормоуборочных комбайнов увеличился на 11,6%, в основном за счет роста производства на ООО «Комбайновый завод «Ростсельмаш» и в Компании «KLEVER».

Отгрузка зерноуборочных и кормоуборочных машин снизилась по сравнению с 2014 годом на 20,7% и 2,1% соответственно.

Что касается производства прочих видов сельхозтехники в РФ, то в январе-июне 2015 года было выпущено 1564 плуга (+3,9% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года), борон – 7001 ед. (+69,9%), культиваторов – 8444 ед. (+6,9%), сеялок – 2444 ед. (-5,4%), косилок – 3121 ед. (+10,3%).

Средняя цена сырого молока в России составила 18,10 руб./кг 

The DairyNews 

03.08.2015 
По данным Минсельхоза, средняя цена закупки сырого молока 1 сорта базисной жирности по Российской Федерации за неделю увеличилась на 0,2% и по состоянию на 27.07.2015 составила 18,10 руб./кг (без НДС)

Как ранее писало The DairyNews, в середине июня средняя цена закупки сырого молока составила 18,1 руб.
В целом, по данным Минсельхоза, цена закупки сырого молока у сельхозпроизводителей в июне 2015 г. снизилась на 3,2%.

За неделю потребительские цены на сыры снизились на 0,2%, цены на пастеризованное молоко и масло остались неизменными. 

Мировые цены за прошедшие две недели снизились на сыр – на 0,8%, на масло сливочное  - на 3,0%, на сухое молоко – на 11,0%.

Свердловская область лидирует по количеству молокоперерабатывающих предприятий 

The DairyNews 

03.08.2015 

Об этом в ходе конференции «Состояние молочной отрасли Свердловской области» в рамках первого дня автопробега "Дорогу молоку!"-2015 г. рассказал генеральный директор ООО "Молочный кит",  депутат Екатеринбургской городской Думы, председатель Союза предприятий по переработке молока Свердловской области  Игорь Пехотин. 

По словам Игоря Пехотина, уровень господдержки развития молочной отрасли Свердловской области за последние три года существенно увеличился. Если в 2012 году финансирование составляло 221 млн. рублей, то в 2014 году эта цифра достигла 1,850 млрд .руб.  

В 2014 году было произведено 461 тыс. тонн молочной продукции, чуть меньше уровня 2012 – 485 тыс. тонн, но в стоимостном выражении наблюдается рост с 12 350 млн. руб. до 16 700 млн. руб. 

«В Свердловской области самое большое количество предприятий по переработке молока в одном субъекте России. Сейчас у нас функционируют 31 молочный завод и 22 мини цеха по переработке», -отметил Игорь Пехотин.

Заметим, что на территории Свердловской области функционируют заводы крупных международных компаний, таких, как: Danone (ЕГМЗ №1), PepsiCo (Первоуральский молочный завод) и Parmalat (Березовский молочный завод), а также крупные предприятия по изготовлению детского питания: «Молочный кит» и Danone. 

Владимир Лабинов: в 2014 г. на переработку поставили 21 млн. тонн молока 

The DairyNews 

03.08.2015 

Директор департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза РФ Владимир Лабинов, выступая на конференции "Состояние молочной отрасли Свердловской области" в рамках первого дня автопробега "Дорогу молоку!"-2015, отметил что Минсельхоз не имеет иллюзий относительно объемов производства молока в ЛПХ, и что в 2014 г. на переработку был поставлен 21 млн. тонн молока

По данным официальной статистики в 2014 г. валовый объем производства молока в России в 2014 году составил 30,6 млн. тонн.

Как не раз отмечалось ранее, при подсчете валового производства молока официальная российская статистика учитывает данные о производстве молока как в сельскохозяйственных предприятиях (СХП), крестьянско-фермерских хозяйствах и ИП, так и в личных подсобных хозяйствах (ЛПХ), что позволяет завысить объемы производства в разы. Учитывая статистику производства только в СХП, КФХ и ИП, можно заключить, что объем произведенного в России в молока в 2014 году , дошедшего до конечного потребителя, не превышает 16,3 млн. тонн. 

Владимир Лабинов, выступая на конференции  в рамках первого дня автопробега "Дорогу молоку!"-2015, отметил, что у Минсельхоза нет иллюзий по поводу объемов производства молока в ЛПХ. По его словам, в 2014 г. 21 млн тонн сырого молока был поставлен на переработку. 

"Мы прекратили третировать регионы по снижению производства молока с 2012 года. У нас нет иллюзий по поводу объемов производства молока в ЛПХ, - отметил Владимир Лабинов. - В скорректированной госпрограмме на период 2015-2020 гг мы будем дополнительно поддерживать по объемам производства молока в сельхозорганизациях".
Свердловская область продает около 3 тысяч голов коров в год 

The DairyNews 

03.08.2015 

Михаил Копытов, министр АПК  и продовольствия Свердловской области, на конференции в рамках первого дня автопробега "Дорогу молоку!"-2015, рассказал о том, что регион не закупает коров, но благодаря активной работе с генетикой продает около 3 тыс. голов  в год

"Хотел бы обратить внимание, что мы не покупаем коров, мы их продаем. Работаем с генетикой и продаем около 3 тысяч голов коров в год, - заметил Михаил Копытов. - Сегодня вся поддержка заточена на животноводство. Результат есть, и мы будем развиваться дальше. Сегодня нас активно поддерживает и федеральный Минсельхоз, за что мы им благодарны".
Михаил Копытов подчеркнул, что на сегодняшний день животноводам Свердловской области при активной поддержке региональных властей удалось избавиться от лейкоза КРС.

"Около двадцати лет назад в регионе начала работу программа по уничтожению лейкоза КРС в регионе. Сегодня область свободна от лейкоза, у нас очень чистое молоко", - сказал Михаил Копытов. 

