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Д. Медведев потребовал обратить внимание на доступность офисов Сбербанка на селе

ТАСС
04.08.2015 

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев потребовал обратить внимание на доступность офисов Сбербанка в сельской местности. 
В ходе селекторного совещания представители Волгоградской области пожаловались, что Сбербанк закрывает свои филиалы и закрывает банкоматы.

Зампредседателя правления банка Белла Златкис пояснила, что на такие офисы приходятся по 2-4 клиента, и их содержание нерентабельно, а взамен их, по ее словам, начинают работать мобильные офисы, которые работают 2-3 дня в неделю. При этом Сбербанк выразил готовность увеличивать количество таких перевозных точек.

"Вы обратите на это внимание, думаю это не только проблема Волгоградской области", - поручил премьер. Это не только в интересах самих жителей, но и в интересах банков не терять клиентуру, сами знаете - свято место пусто не бывает, может появиться другой банк с более продвинутой филиальной сетью". Медведев уточнил, что имеет ввиду разные идеи по созданию почтового банка. "Может это и неплохо, что конкуренция будет, но надо просто иметь в виду в текущий переходный период", - заключил он.

Правительство РФ по-прежнему рассчитывает на урожай зерновых в размере не менее 100 млн тонн
РИА «Новости»

04.08.2015

На состоявшемся в понедельник совещании о ходе проведения сельскохозяйственных уборочных работ глава правительства Дмитрий Медведев подтвердил планы на урожай зерна в 2015 году – он может составить 100 миллионов тонн. Такие данные он охарактеризовал как очень неплохие, отметив, что в этом году сельхозтехника подготовлена лучше, чем в прошлом, а запасов топлива больше, хотя оно и дороже. В качестве позитивного примера он привел Краснодарский край, где уже собрали более чем на полмиллиона тонн зерна больше, чем в прошлом году. 
По словам главы Минсельхоза Александра Ткачева, в случае благоприятной погоды, урожай может превысить данный прогноз на 1,5-2 миллиона тонн. Для сравнения, в 2014 году Россия собрала один из рекордных урожаев в 105,3 миллиона тонн зерна.
В перспективе к 2020 году Россия может довести сбор зерна до 130 миллионов тонн в год, если увеличит количество удобрений до 50 килограммов действующего вещества на гектар, добавил Ткачев. Сейчас в РФ используется в среднем 33 килограмма удобрений на гектар, а в Сибири всего 3 килограмма, рассказал он.
Ранее Минсельхоз РФ заявлял о возможности корректировки прогноза урожая в 2015 году из-за засухи. По данным ведомства, около миллиона гектаров посевов может погибнуть. Медведев подтвердил, что несколько регионов РФ страдают от аномальной жары и вызванной ею засухи, предварительный ущерб составил более 7 миллиардов рублей. Необходимо продумать меры помощи пострадавшим сельхозпроизводителям, заявил глава правительства.
Он подчеркнул, что в период экономической нестабильности сельское хозяйство остается одним из важных драйверов роста. Поэтому власти РФ сохранят финансирование АПК на 2016-2018 годы в запрошенных Минсельхозом объемах, несмотря на сложности с наполнением бюджета. 
Благодаря неплохим видам на урожай Минсельхоз планирует в 2015-2016 сельхозгоду пополнить интервенционный фонд зерна на 2 миллиона тонн – деньги на это есть, рассказал Ткачев.  В фонде уже находится порядка 2 миллионов тонн зерна на сумму 12,5 миллиарда рублей. Министерство внимательно отслеживает ход уборки и цены на зерно. Если они упадут по объективным причинам, Минсельхоз тут же включит механизм интервенций, чтобы выравнять стоимость.
По словам Ткачева, динамика средних цен на зерно в РФ имеет разнонаправленный характер. Если в европейской части РФ оно дешевеет, то в азиатской части, напротив, наблюдается некоторое подорожание. Однако падения цен, подобно прошлогоднему, на сей раз не наблюдается. Напротив, по сравнению с уровнем 2014 года они выросли на 10%. "В частности, в европейской части пшеницу третьего класса продают примерно за 9 тысяч 157 рублей за тонну, четвертого класса — за 8 тысяч 687 рублей за тонну. А в азиатской — третьего класса стоит 10 тысяч 300 рублей за тонну и четвертого класса — 9 тысяч 581 рубль за тонну", — пояснил министр.

Часть урожая зерна Россия традиционно отправляет на экспорт, однако в последнее время его темпы снижаются на фоне регулирующих мер государства. Медведев признал, что эта тема "весьма сложная" и поручил Минсельхозу совместно с другими ведомствами проработать вопрос ограничения объемов продаж.
В настоящее время регулирование ведется с помощью пошлин. С 1 июля в России установлена новая формула экспортной пошлины на пшеницу — она составляет 50% минус 5,5 тысячи рублей за тонну, но не менее 50 рублей. В этом минимальном размере она остается при цене зерна до 11 тысяч рублей за тонну, если зерно дорожает до 13 тысяч рублей за тонну, пошлина носит фискальный характер. Регулирующее воздействие она оказывает при цене свыше 13 тысяч рублей за тонну, считают в правительстве.
В условиях девальвации рубля реализация зерна за границей гораздо выгоднее, чем на внутреннем рынке, и пошлина призвана это ограничить, чтобы не допустить дефицита, а, значит, подорожания муки и хлеба. Власти отмечают, что это временная мера и планируют ее отменить в ближайшем будущем.
По данным Минсельхоза, к концу июля РФ снизила экспорт зерна на 33,6%, до 1,267 миллиона тонн (за соответствующий период 2014-2015 сельскохозяйственного года было экспортировано почти 2 миллиона тонн). В целом министерство прогнозирует экспорт зерна в 2015-2016 сельскохозяйственном году на уровне 30 миллионов тонн, в том числе 21 миллион тонн пшеницы.
Между тем, традиционные страны-импортеры зерна заинтересованы в увеличении российского экспорта. Так, Египет, закупающий в России  пшеницу общей стоимостью примерно 1,5 миллиарда долларов, готов увеличить объемы поставок, сообщил в понедельник посол Египта в РФ Мохамед Эль-Бадри. В числе значимых покупателей российского зерна в ближайшее время могут оказаться Индия, Иран и Китай. Последний намерен расширить импорт фуражного зерна из РФ, так как готов производить больше свинины на продажу.

Правительство РФ опять обдумывает проблему запрета экспорта зерна
РИА «Новости»

04.08.2015

Минсельхоз России совместно с другими ведомствами решит вопросы ограничения экспорта зерна и подготовит свои предложения. Соответствующее поручение дал премьер-министр РФ Дмитрий Медведев. 
"По ограничениям, связанным с экспортом зерна: эта тема всегда сложная, потому что всегда есть доводы и за, и против, тем не менее вопрос прозвучал со стороны президента. Поручаю Минсельхозу вместе с другими ведомствами — Минэкономразвития, Минфином, естественно, — проанализировать текущую ситуацию и подготовить предложения для меня", — сказал премьер на совещании о ходе сельскохозяйственных уборочных работ в нынешнем году. 

Д.Медведев изменил процесс субсидирования сельхозпроизводителей.

«Интерфакс» 

04.08.2015

Накануне премьер Дмитрий Медведев сообщил, что подписал постановление об изменении правил предоставления и распределения субсидий на нужды аграриев. Изменения вступили в силу с 3 августа. По словам Медведева, они обеспечат сельхозпроизводителям дополнительную государственную поддержку.
"Рекомендовано субсидировать кредиты на закупки растениеводческой продукции - имеются в виду овощи и фрукты - только у отечественных сельхозпроизводителей", - сказал Медведев.

"Пока нет возможности распространить новый порядок на всю продукцию растениеводства, но, тем не менее, надеюсь, что это позволит устранить лишних посредников, облегчит мелким и средним предпринимателям доступ на рынок", - добавил он.

Кроме того, по его словам, "введены новые направления господдержки кредитования аграрного комплекса - это развитие селекционно-семеноводческих, селекционно-генетических и оптовораспределительных центров, а также объектов по производству винодельческой продукции из собственного винограда".

Кредиты для мясного скотоводства будут субсидироваться на срок до 15 лет, даже если они были получены до 2013 года. Также предусматривается субсидирование ранее выданных краткосрочных кредитов.

Помимо этого, решено снизить нагрузку на региональные бюджеты: теперь при субсидировании расходов на уплату процентов по кредитам минимальный уровень для регионов составит 5%. Это касается и новых кредитов, которые выданы после 1 августа.

В площадь озимого сева в России в 2015 году возрастет на 0,5 млн га
"АПК-Информ"

04.08.2015 

Площадь сева озимых культур в России в 2015 году планируется увеличить на 0,5 млн га в сравнении с показателем 2014 г. – до 17,2 млн га. Об этом 3 августа в ходе селекторного совещания в Сочи заявил министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев. 
«Хочу обратить внимание глав регионов на сев озимых зерновых культур. Прогноз сева в целом оптимистичный – в 2015 году планируется посеять 17,2 млн га, что почти на 0,5 млн га больше, чем в прошлом году. Это наша маленькая победа», - сказал глава Минсельхоза.

Нижегородской области построят новый молокозавод

 Milknews

04.08.2015

В с. Протопоповка Арзамасского района Нижегородской области построят новый молокозавод с мощностью переработки сырого молока 50 т/сутки

 В строительство инвестируют 250 млн руб. Инвестором выступает ООО «Арзамасский молочный завод», который попросила предоставить ей в аренду земельный участок площадью 37,7 тыс. кв. м. Площадь предоставят после утверждения генплана. Заявленный срок реализации проекта составит 4 года. Завод будет производить молоко, кефир, ряженку, йогурт, творог, сыр и сыворотку. Продаваться продукция завода будет в регионе. Для развозки закупят автофургоны. 


система племенной работы нуждается в пересмотре 

The DairyNews 

04.08.2015 

Евгения Уваркина, глава комиссии Общественной палаты РФ по вопросам развития АПК, руководитель ООО "Агрофирма ТРИО", на конференции "Состояние молочной отрасли Тюменской области" в рамках Автопробега "Дорогу молоку!" рассказала о проблемах российской системы племенного животноводства. 

По данным 2013 г. в России насчитывалось 473 племзавода, 86 племрепродукторов  и 14 ГФХ, всего 1353 племенных хозяйств, на 124 меньше, чем в 2012 г.

Доминирующей породой является черно-пестрая, которая с учетом голштинской, составляет 63,5 % племенного скота в России. Доля красно-пестрой породы  в российском молочном животноводстве – 8,5%, симментальской  - 6,3%. Поголовье черно-пестрой породы насчитывает по данным 2013 г. 1848,74 тыс. голов (в племзаводах – 384,58 тыс. голов, в племрепродукторах  - 538,04тыс. голов), голштинской (ч/п масть)  - 199,77 тыс. голов (племзаводы- 20,57 тыс. голов, племрепродукторы  - 112,58 тыс. голов).

По словам Евгении Уваркиной, из 3 с лишним млн. молочных коров в стране (по данным 2013 года) было 1,8 млн. животных голштинской породы.

"Молочное животноводство страны имеет тенденцию к сокращению в последние годы. В России товарность молока порядка 50%, - отметила Евгения Юваркина. 

По мнению Евгении Уваркиной, одной из важнейших задач в развитии отрасли является внесение изменений в систему развития племенного животноводства.

"Мы должны иметь агрессивный характер развития, -подчеркнула Евгения Уваркина. - Нам необходимо пересмотреть проект и фундамент молочного животноводства - племенное дело".
В Волгоградской области готовятся к посеву озимых

«Коммерсант»

04.08.2015 

В процессе проведения полевых работ внимание аграриев заострено не только на сборе урожая текущего года, но и планировании закладки будущего урожая. Аграрии Волгоградской области начали подготовку к засеву озимых культур. Всего фермеры намереваются засеять 1,5 миллиона гектар - о такой цифре сообщил вчера первый заместитель председателя комитета сельского хозяйства региона Виталий Цепляев на совещании по вопросам развития АПК.

«Самые высокие показатели урожайности идут с озимых культур. 1,4 миллиона гектар сейчас уже находятся под парами», — отметил Виталий Цепляев. По его мнению, в Волгоградской области уже обмолочено около 50 % урожая этого года. Несмотря на засуху, качество пшеницы хорошее, отмечает чиновник. 

Отметим, что на период к 19 июля 2015 года волгоградские аграрии намолотили 1 миллион тонн зерна. Большую часть зерновых занимает озимая пшеница: обмолочено свыше 300 тыс. га этой культуры, намолочено более 700 тыс. тонн, урожайность «на круг» - 22,3 ц/га. Также хозяйства ведут уборку яровой пшеницы (урожайность - 10,6 ц/га), озимой тритикале (урожайность 12,1 ц/га), озимой ржи (урожайность 14,5 ц/га), ярового ячменя (урожайность 10,7 ц/га), сообщает пресс-служба регионального отделения Минсельхоза. 
Напомним, Волгоградская область планирует начать активное сотрудничество с Турцией. Страна заинтересована огромным потенциалом региона в АПК. Турецкая сторона наметила ряд инвестиционных проектов в регионе, в первую очередь, это выращивание зерновых культур с частичным последующим экспортом продукции в Турцию. 

Д. Медведев пригрозил найти замену Сбербанку в сельской местности
«Известия»

04.08.2015

Если Сбербанк не сможет обеспечить работу своих отделений в сельских районах, появится другой банк «с продвинутой филиальной сетью», заявил премьер Дмитрий Медведев. «Свято место пусто не бывает», — напомнил он. 
Премьер-министр Дмитрий Медведев порекомендовал Сбербанку обратить внимание на проблему с филиальной сетью в регионах, сообщает. «Думаю, что не только в интересах самих жителей, но и в интересах банка не терять клиентуру, тем более что свято место пусто не бывает. Появится другой банк с продвинутой филиальной сетью. Есть разные идеи по созданию Почтового банка», — сказал премьер.
Такое заявление глава правительства сделал в ходе селекторного совещания по уборке сельскохозяйственного урожая в Сочи, в котором принимали участие глава Минсельхоза Александр Ткачев, зампред Сбербанка Белла Златкис и представители регионов. Проблему сокращения отделений Сбербанка и количества банкоматов поднял губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров.
Златкис признала, что отделений становится меньше и эта проблема касается не только Волгоградской области. По ее словам, это происходит из-за недостатка клиентов: «По два-три-четыре клиента в сельской местности не дают возможности содержать сеть», — пояснила она. В Сбербанке планируют решать эту проблему через создание мобильных офисов, которые работают два-три дня в неделю.
Вопрос создания Почтового банка, который должен обеспечить базовые банковские услуги в отдаленных регионах страны, начал обсуждаться несколько лет назад.
В конце июля 2015 года глава Минсвязи России Николай Никифоров сообщил, что власти рассматривают вариант создания Почтового банка на базе «дочки» ВТБ или одной из структур ВЭБа. Это не единственный вариант, и окончательного решения еще нет, передавало его заявление РИА "Новости".
О том, что ВТБ будет участвовать в проекте, писала газета «Коммерсантъ» со ссылкой на источник, близкий к ВТБ. По сведениям издания, «Почта России» создаст дочернюю компанию, которая станет акционером Лето-банка. В результате сделки «Почта России» и ВТБ получат по 50% в капитале Почтового банка.
По данным «Известий», соглашение между ВТБ и «Почтой России» будет подписано в ближайшие несколько месяцев, а совет директоров новой кредитной организации возглавит министр связи Николай Никифоров. Источник, знакомый с условиями сделки, добавил, что Почтовому банку не придется получать лицензию ЦБ, так как он будет работать по лицензии Лето-банка (принадлежит ВТБ). По условиям сделки, до 2023 года Почтовый банк заплатит «Почте России» 47 млрд руб. за работу в отделениях почты, это так называемый инфраструктурный платеж. Еще 50% «Почта России» будет получать от тех доходов, которые заработает банк. 

Аграрии просят увеличить порог при расчете экспортной пошлины

«Ведомости»

04.08.2015 

Вчера премьер-министр России Дмитрий Медведев обратился к Минсельхозу и экономическому блоку Правительства с поручением, предусматривающим подготовку предложений, касаемых экспорта зерна и изменения размера пошлины. Сделано это было в рамках селекторного совещания о ходе полевых работ в 2015 году. С предложением повысить верхнюю планку расчетной формулы до пятнадцати тысяч рублей обратился губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров. 
«Когда мы ратовали за введение пошлины, курс был 51 руб./$», - объяснил Владимир Владимиров. А сегодня из-за роста курса валюты «мы <...> эту планку [в 11 000 руб./т] перешагиваем и начинаем вводить ограничения», – отметил он. Губернатор отметил и тот факт, что себестоимость зерна выросла в текущем году на 40% из-за роста производственных издержек. 
Эксперты утверждают, что нынешний курс доллара уже повлиял на начало действия расчетной пошлины. Предполагается, что при росте размера экспортной пошлины экспортеры будут вкладывать в стоимость размер пошлины, и это негативно отразится на производителях, которые будут получать гораздо меньше прибыли. 
Эксперты из Минэкономразвития рассказали, что данный вопрос будет прорабатываться. Поскольку поручение было дано лишь вчера, требуется время, чтобы просчитать все варианты. Эксперт одного из аграрных ведомств утверждает, что предпосылок для изменения существующей формулы нет. Новые правила действуют только один месяц и менять их в разгар уборочной кампании нецелесообразно.

Право продлевать аренду земельных участков предлагается без торгов?

«Ведомости» 

04.08.2015 

Министерство промышленности и торговли РФ предложило вернуть преимущественное право при продлении аренды для индивидуальных предпринимателей и юрлиц в сфере торговли, промышленности, сельского хозяйства, общественного питания и бытовых услуг. Соответствующие поправки представители ведомства предлагают внести в Земельный кодекс.
С марта 2015 года в России заработали поправки в Земельный кодекс, которые коснулись и распоряжения участками. Теперь земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, могут сдаваться в аренду как на торгах, так и без них. «Таким образом, с 1 марта арендаторы земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, утрачивают преимущественное право на заключение на новый срок договора аренды», — говорится в документе. Но «ввиду высокой социальной значимости» необходимо прописать в Кодексе преимущественное право на продление аренды таких участков для торговли, промышленности, аграриев и общепита, считают в ведомстве.

Мартовские поправки в Кодекс коснулись малого и среднего бизнеса — в основном автостоянок, автосервисов, павильонов. «Это был очень тяжелый удар по малому и среднему бизнесу. В министерство обращались органы власти всех регионов, отвечающие за промышленность и торговлю, они заявили о такой проблеме», — отметил замминистра Виктор Евтухов.

Власти обсуждают меры поддержки аграриям, пострадавшим от засухи

«Российская газета»

 04.08.2015 

Прогноз по сбору зерновых в этом году остается на прежде планируемой планке в 100 млн тонн, несмотря на неблагоприятные погодные условия и засуху. Об этом заявил премьер-министр России на селекторном совещании с регионами, где обсуждались вопросы хода полевых работ. Премьер отметил, что плановый сбор в 100 млн тонн является неплохим результатом для страны, но засуха лишь помешала еще более увеличить эту цифру. 
На совещании было заявлено, что все необходимые решения для планового проведения работ аграриями были приняты. К концу июля на поддержку растениеводства направлено более 70 миллиардов рублей, материально-техническая база обеспечена в полной мере. 
Наиболее сильно от засухи пострадали поля в Волгоградской, Саратовской, Самарской, Оренбургской и Иркутской области, Забайкальском крае, Республике Тыва, Бурятии, Калмыкии. На сегодняшний день убытки достигают 7 миллиардов рублей. Власти обследуют пострадавшие регионы и думают о мерах поддержки. На сегодняшний день речь идет о возможной пролонгации кредитов, лизинговых платежей и выплате компенсации. При учете этих факторов глава Минсельхоза Александр Ткачев надеется на сбор дополнительных 1,5-2 миллиона тонн зерна. 
Глава аграрного ведомства уверен, что до 2020 года стране удастся довести размер рекордного сбора урожая до 130 миллионов тонн. «За счет расширения посевных площадей, введения в оборот заброшенных земель, которых у нас более 20 миллионов га, а из них уже 8 миллионов заросло кустарником и лесом, мы можем увеличить производство зерна», - отметил Ткачев. 
Напомним, что аналитический центр «Русагротранс» снизил прогнозы по урожайности зерновыми в текущем году. Причинами снижения выступают засухи и наводнения. Цифра, по прогнозам аналитиков, упадет на 1,5 миллиона тонн, до 98 миллионов тонн . Европейская часть России подвержена климатическим неблагоприятным условиям. В Центральном регионе, особенно в Поволжье засуха. В Центральном регионе урожай нынешнего года может составить 23 миллиона тонн зерна, тогда как в прошлом году он составлял 26 миллионов тонн, в Поволжье прогнозируется снижение до 16,5 миллионов тонн, тогда как в прошлом году было 20,9 миллионов тонн, приводит данные аналитический центр. 

Правительство России делает ставку на сельское хозяйство?

 «Московский комсомолец»

04.08.2015 

Правительство намерено полностью вытеснить импортные продукты с отечественного рынка. Для этого, по словам главы Минсельхоза Александра Ткачева, оказывается «беспрецедентная поддержка». 
Так, в 2016 году на развитие сельского хозяйства будет выделено 237 млрд рублей. Всего в ближайшие пять лет отечественные аграрии получат финансовую помощь в размере около 2 трлн рублей. Однако эксперты не разделяют оптимизм чиновников. По их словам, нарушить план властей может главный враг России - коррупция.

В настоящее время наша страна может обеспечить себя зерном, картофелем, сахаром и растительным маслом. Все остальные продукты мы либо вовсе не производим, либо производим очень мало. Сложнее всего дела обстоят с мясной и молочной продукцией. По словам министра сельского хозяйства Александра Ткачева, на 100%-ое импортозамещение в этом сегменте можно рассчитывать только как минимум через 7-10 лет. Чуть меньше времени потребуются, чтобы «выжить» иностранные овощи и фрукты - от трех до пяти лет.

В любом случае нужны денежные вливания. Так, в этом году на развитие сельского хозяйства было выделено 237 млрд рублей. Столько же решено направить и в будущем году. Согласно государственной программе, оказывать поддержку аграриям власти намерены до 2020 года. Общий объем финансовой помощи составит порядка 2 трлн рублей. В результате, по словам Ткачева, импортные товары будут на 100% вытеснены с отечественного рынка.

Однако эксперты не столько оптимистичны. На пути плана по импортозамещению встает бюрократизм. Не случайно ранее премьер-министр Дмитрий Медведев пригрозил наказать нерадивых губернаторов. По его словам, Москва деньги выделяет, но до аграрно-промышленного комплекса в регионах они не доходят.

«В большинстве случаев денежные средства, которые выделяются на поддержку сельского хозяйства, оседают либо на счетах крупных поставщиков, либо региональной власти. Господдержка практически не доходит до непосредственных производителей, а если и доходит, то не больше 20%», - комментирует «МК» управляющий партнер Kirikov Group Даниил Кириков.

Кроме того, как стало понятно еще в прошлом году на деле продовольственное эмбарго по многим позициям привело лишь к замещению одного импорта другим. Проще говоря, мы перестали ввозить товары, откуда это делать было выгоднее. В результате, например, белорусские поставщики неплохо заработали поставляя в Россию норвежскую семгу и прибалтийские молочные продукты. В зависимости от региона цены выросли от 30% до 50%.

Впрочем, российские власти не намерены это больше терпеть. Вопреки расхожему мнению, что власть у нас не любит принимать непопулярные меры, на прошлой неделе она такое решение все же приняла. С 6 августа запрещенные продукты из государств, которые подпадают под наши продовольственные антисанкции, будут публично уничтожаться. Причем, если раньше грузовики с санкционной едой просто отправляли обратно, то теперь ее будут сжигать.

Впрочем, не стоит расслабляться и самим фермерам. «Государство оказывает достаточную поддержку аграриям, хотя бы за счет льготных кредитов и субсидирования процентной ставки. Здесь нужно больше усилий со стороны самих фермеров. Импортозамещение дает большие возможности для сельского хозяйства. Инвестиции в его развитие вырастут в разы, а те хозяйства, которые этим воспользуются, получат конкурентное преимущество», - комментирует руководитель аналитического департамента Amarkets Артем Деев.

На базе брянского мясокомбината появится агропромышленный комплекс

AgroPages.ru

04.08.2015 

Глава Брянской области Александр Богомаз встретился с представителями ООО «БКС» и ООО «Комаричский мясокомбинат». Компании планируют построить на территории региона несколько агропромышленных объектов. 

Реализации нового инвестиционного проекта на территории Брянской области предусматривает создание агропромышленного комплекса на базе мясоперерабатывающего предприятия, сообщает пресс-служба областного правительства.  На модернизацию мясокомбината, строительство свинокомплекса мощностью 100 тысяч голов в год и молочно-товарной фермы на 1000 коров будет направлено два с половиной миллиарда рублей. На сегодняшний день разрабатываются бизнес-планы, подобраны земельные участки для строительства объектов.

В ходе встречи инвесторы выразили надежду на то, что данный проект будет включен в реестр инвестиционных проектов Брянской области.

в Краснодарском крае запустят новый завод по сборке сельхозтехники

 Агентство Agro xxi

04.08.2015 

 ООО «Новопокровскагромаш» планирует к 2016 г. завершить строительство завода по сборке сельскохозяйственной техники и оборудования на территории Белоглинского сельского поселения

Инвестиции в проект оцениваются в 30 млн руб., сообщает инвестиционный портал Краснодарского края.

Уже ведется строительство объекта с одновременным монтажом оборудования: укрепляется каркас здания, ведется установка конвейера, который привезли из Австрии.

Планируется, что с выходом на проектную мощность завод будет осуществлять сборку и ремонт сельскохозяйственной техники в количестве 100 единиц в год. Реализация проекта позволит создать в районе 20 новых рабочих мест.

Соглашение о реализации проекта заключено на Международном инвестиционном форуме «Сочи-2014» между администрацией района и инвестором.

ООО «Новопокровскагромаш» основано в 2010 г. Компания специализируется на производстве сельхозтехники, а также запасных частей и расходных материалов к различным видам такой техники.


РОССИЯ – ИТАЛИЯ: ВМЕСТЕ ПРОТИВ ЯЩУРА

 Агентство Agro xxi

04.08.2015 

Делегации министерств сельского хозяйства России и Италии договорились продолжить совместный проект по борьбе с ящуром в странах Центральной Азии и Кавказского региона с привлечением российских экспертов и предприятий, производящих уникальную в своем роде вакцину, сообщает пресс-служба Минсельхоза России

Это произошло на заседании совместной российско-итальянской рабочей группы по сельскому хозяйству в Риме. Чиновники обсудили совместные проекты в АПК в России, перспективы сотрудничества, а также обменялись мнениями по поводу государственной поддержки сельского хозяйства в России. Италия занимает 15 место в мире по объемам производства сырого молока. В прошлом году там было произведено 10,2 млн т. Однако в последние несколько лет производство молока там не растет. При этом ЕС регулярно штрафует итальянских производителей и требует изменить технологии. Так, в марте сообщалось, что Еврокомиссия присудила штраф итальянским фермерам за перепроизводство молока. Этим летом Еврокомиссия потребовала от итальянских сыроделов делать сыры из сухого, сгущенного и восстановленного молока. В Италии с 1974 года действует закон, который запрещает использование сухого и восстановленного молока для производства сыра. Еврокомиссия хочет, чтобы он был отменен, однако власти в Италии против этого и утверждают, что закон помогает сохранять традицонно высокое качество местных сыров.

Темпы экспорта российского зерна ниже прошлогодних.

Агентство АгроФакт 

04.08.2015 

На прошедшей неделе, как отмечается в мониторинге Депагропрома МСХ РФ, на основных агропродовольственных рынках России сохранялась стабильная ситуация.
На мировом рынке зерна наблюдалось увеличение цен. Так, по состоянию на 30 июля средние экспортные цены на мягкую пшеницу в США (на условиях ФОБ, Мексиканский залив) составили 197 долл. США/т. За неделю цена увеличилась на 2 долл. США, или на 1,0%.

По оперативным данным ФТС России, по состоянию на 29 июля в 2015/2016 сельскохозяйственном году экспортировано 1 598 тыс. тонн зерна, в том числе пшеницы - 1 167 тыс. тонн, кукурузы - 306 тыс. тонн, прочих культур - 26 тыс. тонн. Темпы экспорта зерна ниже прошлогодних на 43,5%. За соответствующий период 2014/2015 схг. было экспортировано 2 827 тыс. тонн российского зерна.

Запасы зерна, по оперативным данным Росстата, в сельскохозяйственных, заготовительных и перерабатывающих организациях (без учета малых форм) на 1 июля в России составили 12,3 млн тонн, что на 1 млн тонн (на 9,1%) больше уровня по состоянию на 1 июля 2014 г.

В январе-июне 2015 года производство скота и птицы на убой (в живом весе) в хозяйствах всех категорий составило 5,9 млн тонн, то есть по сравнению с аналогичным периодом 2014 года увеличилось на 4,9%. С начала текущего года наблюдается снижение объемов импорта мяса в 2,1 раза. По оперативным данным ведомственного ежедневного мониторинга ценовой ситуации на агропродовольственном рынке, средняя цена сельскохозяйственных производителей по Российской Федерации на 31.07.2015 на говядину полутуши составила 214,52 тыс. руб./тонну, на свинину полутуши -192,45 тыс. руб./тонну, на мясо кур тушки - 110,13 тыс. руб./тонну.

Средняя цена закупки сырого молока 1 сорта базисной жирности по Российской Федерации за неделю увеличилась на 0,2% и по состоянию на 27.07.2015 составила 18,10 руб./кг (без НДС).

Рынок сахара. В 2014/2015 сельскохозяйственном году из сахарной свеклы урожая 2014 года выработано 4 438,1 тыс. тонн сахара (на 1,5% больше, чем в 2013/2014 схг). Цена промышленных производителей в июне 2015 года на сахар белый тростниковый составила 35,91 руб./кг, снизившись за месяц на 1,0%, а с начала текущего года рост составил 5,2%.

В Омской области заготовлено более 80 процентов сена

Аграрные новости Сибирского федерального округа

04.08.2015
В Омской области темпы заготовки сена в сельскохозяйственных организациях и крестьянско-фермерских хозяйствах значительно опережают прошлогодние показатели. В этом году сена заготовили уже на 83%, в личных подсобных хозяйствах - на 80% от запланированного объема. В прошлом году в это же время в регионе заготовили только 28% сена.

Поэтому опасений, что сельскохозяйственные организации и крестьянско-фермерские хозяйства останутся без грубых кормов сегодня нет. Для того чтобы заготовить сено в запланированных объемах, районам нужна еще неделя хорошей погоды. Как раз со следующей недели синоптики обещают 10 дней без дождей и с хорошей температурой, рассказали в региональном минсельхозе.

Уже закончили заготовку сена Одесский, Оконешниковский, Павлоградский, Черлакский, Шербакульский, Азовский, Исилькульский, Москаленский, Марьяновский, Крутинский, Русско-Полянский и Таврический районы.

Использовать земли опытно-производственных хозяйств не по назначению запрещено

Аграрные новости Южного федерального округа

04.08.2015 

В Краснодарском крае земли сельхозугодий опытно-производственных хозяйств запретят использовать для других целей.

Скорректированы полномочия органов государственной власти Краснодарского края при принятии решений о резервировании земель. Согласно закону региона №3215-КЗ установлено, что земли сельхозугодий опытно-производственных подразделений научных организаций и учебно-опытных подразделений образовательных организаций высшего образования включаются в перечень особо ценных продуктивных сельхозугодий, использование которых для других целей не допускается.

"Формирование перечня является прерогативой администрации края. Определен перечень документов, которые могут быть представлены в качестве подтверждающих надлежащее использование земельного участка желающим приватизировать его арендатором", – уточняется в документе.

Самарской области нужно 900 млн рублей на ликвидацию последствий засухи

Аграрные новости Южного федерального округа

04.08.2015 

Самарская область подала заявку в Правительство РФ на 890 миллионов рублей компенсации для ликвидации последствий засухи, сообщил губернатор Николай Меркушкин в ходе в ходе "прямого эфира" с телезрителями.

По словам главы региона, засуха затронула многих аграриев: "Засуха привела к серьезным последствиям в 12 муниципальных районах. Пострадали посевы яровых и озимых культур, что сказалось на финансовом состоянии ряда фермерских хозяйств".

Николай Меркушкин рассказал, что в Самарской области уже побывала комиссия министерства сельского хозяйства РФ, которая осмотрела поля. Решено, что часть пострадавших площадей будет списываться. "Даже если средства выделят не в полном объеме, мы все равно направим их фермерам, которые понесли наибольшие потери", - сообщил губернатор.

Глава региона также подчеркнул, что несмотря на погибшие посевы, проблем с продовольствием не возникнет - Самарская область будет полностью обеспечена продовольствием. "Сегодня на 100 процентов обеспечили себя зерном и кормами. Поэтому объемы производства молока и мяса в регионе будут стабильно расти", - пояснил Николай Меркушкин.

Цены на российское зерно растут на фоне низкой динамики уборочной кампании

Агентство Agroinfo

04.08.2015 Отставание темпов уборки зерна по сравнению с прошлым годом в центральных регионах России и в Поволжье, снижение урожайности и качества зерна в силу неблагоприятных погодных условий вызывают беспокойство у потребителей зерна и провоцируют рост цен на зерновые культуры, в особенности на продовольственную пшеницу. В то же время более высокая доля фуражного зерна помогает сдерживать рост цен на фуражные культуры, сообщается в еженедельном бюллетене Национального союза зернопроизводителей.
Так, в ЦФО продовольственная пшеница 3 класса за неделю подорожала на 300 руб./т, пшеница 4 класса – на 250 руб./т, фуражная пшеница – на 100 руб./т. При этом цены на фуражный ячмень снизились на 100 руб./т.

В ЮФО и СКФО продовольственная пшеница подорожала в среднем на 350-400 руб./т, в то время как фуражные пшеница и ячмень прибавили в цене на 150 руб./т и 50 руб./т соответственно.

В ПФО незначительно (в пределах 50-100 руб./т) подорожала пшеница. Фуражный ячмень и кукуруза подешевели на 100 руб./т.

На Урале в связи с низкими остатками зерна прошлогоднего урожая и на фоне приближающейся уборочной кампании закупочные цены на продовольственную пшеницу повысились в среднем на 100 руб./т, на фуражную – на 150 руб./т.

В Сибири продовольственная пшеницы подорожала на 50 руб./т, при этом стоимость фуражной пшеницы опустилась на 100 руб./т.
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По оперативным данным региональных органов управления АПК, на 31 июля 2015 года зерновые культуры в целом по стране обмолочены на площади 11,8 млн га или 25,2% уборочной площади. Намолочено 39,1 млн тонн при средней урожайности 33,2 ц/га. Темпы проведения уборочных работ по-прежнему отстают от прошлогодних: на соответствующую дату прошлого года российские сельхозпроизводители обмолотили 14,2 млн га и получили 48,2 млн тонн зерна при урожайности 34 ц/га.

В данных непростых условиях проведения уборочных работ в ЦФО и ПФО специалисты НСЗ обращают внимание руководителей сельхозпредприятий на принятие неотложных мер по уборке и сохранению урожая: в первую очередь, сосредоточиться на обмолоте семенных участков и заготовке в необходимых объемах семенного фонда; обеспечить подготовку сушильного оборудования для сохранения урожая с высокими показателями влажности; с учетом недостаточного технического оснащения уборочной сельхозтехникой для снижения нагрузки на комбайны, а также в условии подгона и обилия сорняков, применять метод раздельного комбайнирования, где это возможно.

По состоянию на 30.07.2015 г. котировка сентябрьского фьючерса (2015 г.) на пшеницу SRW на Чикагской бирже составила 182,3 долл. США за тонну (на 24.07.2015 г. — 191,6 долл. США за тонну).

Цены на американскую пшеницу HRW (ФОБ Мексиканский залив) снизились на 8 долларов — до 219 долл./т. Французская пшеница France Grade 1 (ФОБ Руан) подешевела на 8 долларов — до 193 долл./т, стоимость французского ячменя уменьшилась на 6 долларов — до 186 долл./т. Цены на американскую кукурузу (ФОБ Мексиканский залив) опустились на 15 долларов – до 169 долл./т.

Минсельхоз РФ не предлагает запретить использовать пальмовое масло в пищевой промышленности
Ежедневное аграрное обозрение

04.08.2015 

Чиновники Минсельхоза не считают себя вправе накладывать запрет на применение пальмового масла в процессе производства пищевых товаров. При этом министерство выступает за усиление требований к маркировке продукции, где используется данный ингридиент. Об этом заявил глава департамента животноводства Минсельхоза Владимир Лабинов. 
"Запрещать неправильно, говорить, что это полезно-вредно неправильно, это совершенно разные вещи. Масло пальмовое должно маркироваться "масло пальмовое", масло сливочное должно маркироваться маслом сливочным, сыр сыром и так далее. Мед у части людей вызывает аллергию, ананасы вызывают аллергию, шоколад многие не переносят, кто-то молоко не пьет. Но это не норма, это отклонение от нормы. Это вовсе не повод дискредитировать продукт", - сказал он.

Россельхознадзор: санкционные мясо и молоко могут перерабатываться в белковую муку
Ежедневное аграрное обозрение

04.08.2015 

Попавшие под продэмбарго мясные и молочные продукты, незаконно ввозимые в Россию, вместо уничтожения могут использовать для изготовления кормов для животных, сообщил в понедельник помощник главы Россельхознадзора Алексей Алексеенко. 
На прошлой неделе правительство утвердило правила уничтожения санкционных продуктов, ввезенных в РФ. Уничтожение запрещенных к ввозу продукции может проводиться любым способом, предусмотренным законодательством, при этом ликвидация изъятых продуктов производится вне зависимости от того, установлено или нет, кому они принадлежат или кто организовал их провоз.
"Мясная продукция, также как и и молочная, может утилизироваться на утильзаводах в белковую муку, это пригодно на корм животных", - сказал Алексеенко в эфире телеканала "Россия 1".
Кроме того, он отметил, что уничтожение запрещенных к ввозу продуктов - "это единственный способ нанести серьезный экономический урон контрабандистам".
"Потому что тогда исчезает смысл их незаконной работы. До настоящего времени мы просто возвращали такую продукцию поставщику, то есть на сопредельную территорию, и мошенники искали другие способы доставки - по фальшивым документам, под товарами-прикрытиями, под видом фальшивого транзита, а сейчас у них такой возможности не будет", - пояснил помощник главы ведомства.

В России собрано 42,2 млн тонн зерна, урожайность на 1,6 ц/га ниже прошлогодней
Ежедневное аграрное обозрение

04.08.2015 

По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации по состоянию на 3 августа 2015 года зерновые культуры обмолочены с площади более 13,0 млн га или 27,9% к уборочной площади (в 2014 г. – 14,2 млн га). Намолочено 42,2 млн тонн зерна (в 2014 г. – 48,2 млн тонн) в первоначально оприходованном весе, при урожайности 32,4 ц/га (в 2014 г. – 34,0 ц/га), сообщает Минсельхоз РФ. 
В том числе в Южном федеральном округе зерновые культуры обмолочены с площади 5,5 млн га или 70,1% к уборочной площади (в 2014 г. – 5,7 млн га). Намолочено 20,6 млн тонн зерна (в 2014 г. – 20,7 млн тонн), при урожайности 37,2 ц/га (в 2014 г. – 36,5 ц/га).
В Северо-Кавказском федеральном округе – обмолочено 2,4 млн га или 80,7% к уборочной площади (в 2014 г. – 2,3 млн га). Намолочено 8,9 млн тонн зерна (в 2014 г. – 8,5 млн тонн) при урожайности 37,3 ц/га (в 2014 г. – 36,4 ц/га).
В Крымском федеральном округе (Республика Крым) – обмолочено 452,3 тыс. га или 99,4% к уборочной площади (в 2014 г. – 490,8 тыс. га). Намолочено 1,3 млн тонн зерна (в 2014 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 28,9 ц/га (в 2014 г. – 23,3 ц/га).
В Центральном федеральном округе – обмолочено 2,2 млн га или 27,4% к уборочной площади (в 2014 г. – 3,2 млн га). Намолочено 7,1 млн тонн зерна (в 2014 г. – 12,4 млн тонн), при урожайности 31,7 ц/га (в 2014 г. – 39,0 ц/га).
В Приволжском федеральном округе – обмолочено 2,3 млн га или 17,9% к уборочной площади (в 2014 г. – 2,5 млн га). Намолочено 4,1 млн тонн зерна (в 2014 г. – 5,3 млн тонн), при урожайности 17,7 ц/га (в 2014 г. – 21,5 ц/га).
В Дальневосточном федеральном округе – обмолочено 24,1 тыс. га или 7,8% к уборочной площади (в 2014 г. – 29,6 тыс. га). Намолочено 40,2 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 68,1 тыс. тонн), при урожайности 16,6 ц/га (в 2014 г. – 23,0 ц/га).
В Северо-Западном федеральном округе – обмолочено 3,8 тыс. га или 1% к уборочной площади (в 2014 г. – 12,4 тыс. га). Намолочено 17,2 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 45,8 тыс. тонн) при урожайности 44,6 ц/га (в 2014 г. – 36,9 ц/га).
В Алтайском крае – обмолочено 38,3 тыс. га или 1,1% к уборочной площади. Намолочено 68,7 тыс. тонн зерна при урожайности 17,9 ц/га.
В Омской области – обмолочено 1,0 тыс. га, намолочено 1,8 тыс. тонн зерна при урожайности 18,2 ц/га.
В Курганской области – обмолочено 6,6 тыс. га, намолочено 17,6 тыс. тонн зерна при урожайности 26,8 ц/га.
Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади более 10 млн га или 37,7% к уборочной площади (в 2014 г. – 10,6 млн га). Намолочено 34,6 млн тонн (в 2014 г. – 38,5 млн тонн), при урожайности 34,5 ц/га (в 2014 г. – 36,2 ц/га).
Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 2,0 млн га или 21,9% к уборочной площади (в 2014 г. – 1,8 млн га). Намолочено 5,4 млн тонн (в 2014 г. – 5,3 млн тонн), при урожайности 27,6 ц/га (в 2014 г. – 30,2 ц/га).
Рапс в целом по стране обмолочен с площади 100,6 тыс. га или 9,6% к уборочной площади (в 2014 г. – 241,6 тыс. га). Намолочено 180,2 тыс. тонн (в 2014 г. – 410,5 тыс. тонн), при урожайности 17,9 ц/га (в 2014 г. – 17,0 ц/га).
Лен-долгунец в Удмуртской области вытереблен с площади 0,9 тыс. га.
Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйств выкопан с площади 39,6 тыс. га или 10,5% к уборочной площади (в 2014 г. – 45,4 тыс. га). Накопано 573,0 тыс. тонн (в 2014 г. – 594,1 тыс. тонн), при урожайности 144,7 ц/га (в 2014 г. – 131,0 ц/га).
Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйств убраны с площади 40,2 тыс. га или 21,7% к уборочной площади (в 2014 г. – 28,6 тыс. га). Собрано 525,1 тыс. тонн (в 2014 г. – 370,3 тыс. тонн), при урожайности 130,6 ц/га (в 2014 г. – 129,4 ц/га).

