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Медведев: импортозамещение должно развиваться не механическим путем

«Российская газета»

 05.08.2015

На заседании Кабинета министров РФ рассматривался вопрос о формировании правительственной комиссии по импортозамещению, во главе которой должен стать Дмитрий Медведев. При комиссии планируется открыть две подкомиссии - по гражданским отраслям и по оборонным. 
Основная цель существования комиссии - координация деятельности федеральных органов исполнительной власти, региональных властей и госкомпаний, компаний с преимущественным госучастием, а также институтов развития по вопросам импортозамещения. Необходимо обеспечить условия для собственного производства тех товаров, которые страна раньше получала по импорту. 
Дмитрий Медведев рассказал, что импортозамещение должно развиваться путем создания качественных продуктов, а не механически. «Мы заинтересованы не просто в механическом замещении нормальных иностранных импортных товаров на посредственные российские. Естественно, речь должна идти только о создании товаров, конкурентоспособных не применительно к условиям российского рынка, а применительно к условиям мирового рынка», - отметил премьер. 
На заседании также обсудили вопросы трудоустройства, назначения кадров и социального страхования. Основным вопросом заседания стали меры о совершенствовании законодательного регулирования в сфере охраны труда. 
Отметим, Дмитрий Медведев не раз заявлял, что Россия способна сама себя прокормить. В прошлом месяце прошел I Всероссийский форум продовольственной безопасности в Ростове-на-Дону. Делегации из тридцати двух регионов принимали участие в работе форума. Одним из главных вопросов в работе форума стало обсуждение результатов первой пятилетки с момента принятия Доктрины продовольственной безопасности РФ и дальнейшие шаги по ее реализации. Тема продовольственной безопасности стала особенно актуальной после введения продуктовых санкций в августе прошлого года. Премьер-министр Дмитрий Медведев рассказал, что дальнейшая судьба эмбарго будет зависеть от партнеров в ЕС. «Судя по их высказываниям, они пока не хотят и не планируют возвращаться на наш рынок. Ну и мы их упрашивать не будем», - отметил премьер. 

В России резко выросла оптовая цена на гречку
 «Российская газета»

 05.08.2015

В России подскочили цены на гречневую крупу. За последнюю неделю ее стоимость в опте выросла на 1685 рублей - до 39915 рублей за тонну. Неделей раньше рост был всего лишь 255 рублей. 
Эксперты объясняют подорожание проблемами с сырьем. По словам замгенерального директора Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР) Ирины Глазуновой, в Алтайском крае - главном поставщике гречихи - в 2014 году из-за погоды не удалось полностью собрать урожай. В результате, валовой сбор составил 662 тысячи тонн - это лишь немногим больше  минимальной потребности российского рынка, которая, по оценкам ИКАР, составляет 650 тысяч тонн.
Предыдущее резкое повышение цен на гречку было осенью прошлого года. В первую декаду ноября стоимость тонны крупы в опте поднималась до 40 тысяч рублей. В рознице цены в некоторых регионах выросли более чем в два раза, что стало поводом для проверок антимонопольных органов.
Урожай гречихи в этом году, по прогнозам Минсельхоза, должен составить 780 тысяч тонн.
Эксперты не ожидают подорожания гречки в рознице несмотря на рост оптовых цен

ТАСС
05.08.2015

Значительного роста цен на гречку на полках магазинов ждать не стоит. Такое мнение высказали опрошенные ТАСС эксперты, комментируя наблюдающееся в последнее время повышение цен на эту крупу в оптовом звене. Как и в случае с подорожанием риса, рост цен на гречку объясняется в первую очередь нехваткой сырья в преддверии нового урожая. 
По данным компании "ПроЗерно", на прошедшей неделе оптовые цены на гречку выросли более чем на 1,68 тыс. рублей и составили 39,915 тыс. рублей за тонну. Неделей ранее рост составлял 255 рублей. У Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР) несколько другие оценки. По данным ИКАР, в конце июля средняя оптовая цена на гречку составляла чуть более 45 тыс. рублей за тонну, месяцем ранее (в конце июня) стоимость тонны зерна составляла 44,1 тыс. руб.
Несмотря на разницу в оценках, в отраслевых организациях уверены, что рост ценника в оптовом сегменте имеет сезонный фактор и не повлечет удорожания в рознице. "Сейчас на излете сезона есть определенная нехватка сырья, по сути, рынок отыгрывает назад весеннее падение цен", - сообщил ТАСС генеральный директор "ПроЗерно" Владимир Петриченко. Кроме того, негативное влияние на рынок оказывает ослабление курса валют, считает он.
Как отметил в беседе с ТАСС директор по развитию ассоциации "Руспродсоюз" Дмитрий Востриков, последние месяцы оптовые цены на рынке гречки находятся на довольно высоком для этой культуры, но стабильном уровне. "Рост оптовых цен можно назвать традиционным перед началом сезона с последующей корректировкой в сторону уменьшения во время сбора урожая", - сказал Востриков. По его словам, текущие оптовые цены на гречиху не успеют оказать влияние на розничную цену готовой фасованной продукции, поскольку в Центральной части России гречку начнут собирать уже в ближайшее время. А в течение сентября, когда начнется сбор урожая на Алтае, оптовые цены на гречку традиционно пойдут вниз.
Специалисты ИКАР, в свою очередь, считают, что рост цен на гречку в оптовом звене не очень заметен в этом году. "Рост несравним с резким подорожанием в прошлом году на волне панических слухов о гибели значительной части урожая гречихи в Алтайском крае", - отмечает заместитель генерального директора ИКАР Ирина Глазунова. По мнению эксперта, на рознице подорожание продукции в оптовом звене никак не отразится. "Вряд ли стоит ожидать сколь-либо заметного подорожания гречневой крупы на прилавках. А в конце августа - начале сентября в России начнется переработка зерна нового урожая", - напомнила Глазунова.
Она также добавила, что Китай очень пристально следит за ценовой конъюнктурой рынка гречневой крупы в РФ и в любой момент готов поставить в Россию крупу по конкурентным ценам, как это было в сезоне 2010/11. Тогда за несколько месяце цены в опте снизились в 3 раза, заметила Глазунова.
Как ранее сообщал глава Минсельхоза Александр Ткачев, в этом году сбор гречихи прогнозируется на уровне 780 тыс. тонн. По оценкам "ПроЗерно", сбор гречихи в России может достичь 850 тыс. тонн.
В то же время, по данным Росстата, посевы гречихи в России последние годы снижаются. По предварительным данным, в 2015 году под гречиху отдано 952 тыс. га, в то время как в 2014 году гречихой было засеяно 1,015 млн га, в 2013 году - 1,093 млн га.
Россельхознадзор не предполагает перерабатывать санкционные продукты

ТАСС
05.08.2015

 «Изначально мы предполагаем, что это будет полная ликвидация без какого-либо использования этих продуктов в дальнейшем», — говорит пресс-секретарь Россельхознадзора Юлия Мелано. — «Пока 6 августа не наступило, и пока нет конкретных случаев уничтожения, очень сложно сказать что-то конкретное. Пока не очень понятно, как это будет функционировать».

Отвечая на вопрос, каким образом будет происходить уничтожение санкционной продукции, Мелано сообщила, что растениеводческая продукция будет свозиться на полигоны. Мясную и молочную продукцию собираются сжигать, поскольку она относится к продукции высокого биологического риска. Небольшие партии санкционных продуктов будут уничтожать непосредственно на границе, в случае задержания больших партий Россельхознадзор будет принимать решение в каждом отдельном случае.

Напомним, правительство России поручило уничтожение продукции трем ведомствам. Помимо отслеживания санкционных продуктов на границе, ее будут искать и внутри страны.

Некоторые общественные организации выступили с инициативой не уничтожать продукты. Кто-то предлагает отдавать их малоимущим. Кто-то просит поделиться с украинскими беженцами, а кто-то предлагает делать перерабатывать продукты на корм скоту.

Минсельхоз РФ: осенью закупочные цены на сырое молоко в России могут вырасти на 2 рубля
«Интерфакс»

 05.08.2015

Минсельхоз ожидает сезонного повышения закупочных цен на сырое молоко осенью на 1-2 руб. за кг, передает "Интерфакс" со ссылкой на заявление директора департамента животноводства Минсельхоза РФ Владимира Лабинова. 
По его словам, такой прогноз основан на сезонность производства. «У нас соотношения объемов предложения товарного молока в октябре-ноябре по отношению к июню будет на 25-30% ниже, а спрос на молочные продукты зимой всегда выше по отношению к лету», - заявил Владимир Лабинов.
"Мираторг" может заморозить свиноводческий проект на 100 млрд рублей из-за АЧС
Агентство Бизнес Информации 
05.08.2015 

АПХ «Мираторг» рассматривает вариант с приостановкой реализации проекта свиноводческого дивизиона в Курской области, сообщили Агентству Бизнес Информации в холдинге. Объем инвестиций в этот проект ранее заявлялся на уровне 100 млрд рублей. 
«Холдинг рассматривает вариант с приостановкой реализации проекта на фоне резко возросших рисков распространения АЧС в регионе. Вопросы обеспечения биологической безопасности – это абсолютный приоритет, но их эффективное решение возможно только в рамках последовательной и комплексной политики как на региональном, так и на федеральном уровнях. Только усилиями бизнеса решить их невозможно», – объясняют в «Мираторге».
Там считают, что региону сейчас необходимы депопуляция кабанов в дикой природе, а также усиление контроля за соблюдением требований биологической безопасности как на предприятиях, так и в личных подсобных и фермерских хозяйствах. Помимо этого, действенной, по мнению представителей холдинга, могла бы стать аттестация убойных предприятий, поскольку вирус АЧС переносится не только с живыми животными, но и с продуктами убоя и переработки.
«Сейчас мы ведем работу по расширению земельных активов в регионе в рамках потенциального проекта по расширению мощностей свиноводческого дивизиона, но конкретные цифры и другие детали являются коммерчески чувствительной информацией, которую мы не комментируем. Сам проект находится в завершающей стадии проработки, окончательное решение по его реализации еще не принято и будет во многом зависеть от развития ситуации с АЧС в регионе», – заключили в «Мираторге».
Напомним, что о планах «Мираторга» реализовать масштабный свиноводческий проект в Курской области говорилось уже давно. Речь шла о строительстве завода по убою и переработке 3,7 млн голов свиней, производству 346 тыс. тонн мяса в убойном весе в год, 60 свинокомплексов, четырех комбикормовых заводов, доведении площади под растениеводство и кормозаготовку до 165 тыс. га. Курские власти заявляли, что инвестиции в проект могут составить порядка 70 млрд рублей, затем говорилось уже о 85 млрд рублей. Недавно в курской обладминистрации сообщили, что с учетом колебаний курсов валют стоимость проекта возрастает до 100 млрд рублей. При этом в самом «Мираторге» всегда воздерживались от конкретизации планируемого объема инвестиций.
До этого «Мираторг» построил в регионе 10 автоматизированных свинокомплексов общей производственной мощностью более 80 тыс. тонн мяса в живом весе в год. В июне 2014 года был запущен ветсанутильзавод мощностью 42 тыс. тонн продукции в год. Всего по состоянию на 1 января 2015 года численность поголовья животных в хозяйствах «Мираторга» в Курской области составляло 288 тыс. голов. В минувшем году инвестиции «Мираторга» в Курскую область составили 4,7 млрд рублей, инвестпрограмма на текущий год, как сообщалось ранее, предполагает 9,8 млрд рублей вложений.
«Мираторг» – вертикально интегрированный холдинг, который включает в себя две зерновые компании, три элеватора, четыре комбикормовых завода, 23 автоматизированных свинокомплекса в Белгородской и Курской областях, высокотехнологичное предприятие по убою и первичной обработке мяса, завод по производству полуфабрикатов, логистическую компанию, дистрибьюторские центры в крупных городах России. Совокупная производственная мощность – 3 млн голов в год. Выручка холдинга (по МСФО) за 2014 год составила 74 млрд рублей, чистая прибыль – 23,2 млрд рублей.

Прокуратура выявила нарушения при строительстве птицеводческого комплекса «Куриного царства»
Агентство Бизнес Информации 
05.08.2015 

Прокуратура Задонского района Липецкой области выявила ряд нарушений при строительстве птицеводческого комплекса ОАО «Куриное царство» (входит в группу «Черкизово») в селе Бутырки, сообщили Агентству Бизнес Информации в прокуратуре. 
Речь идет о нарушениях при оформлении документации на строительство. По данным прокуратуры, в апреле этого года администрация района выдала «Куриному царству» шесть разрешений на возведение птицеферм на землях сельского поселения. Однако при этом отведенные под проект участки в градостроительных документах не имели соответствующего целевого назначения.
В надзорном ведомстве также отметили, что при выдаче разрешений на строительство не было учтено мнение жителей окрестных населенных пунктов – села Бутырки и деревни Синявка. В результате прокуратура вынесла в адрес главы района представление о привлечении должностных лиц к дисциплинарной ответственности.
В группе «Черкизово» не смогли оперативно прокомментировать ситуацию.
Напомним, что о планах увеличения липецких мощностей «Куриного царства» стало известно в конце прошлого года. Сообщалось, что компания намерена построить в регионе еще четыре бройлерные площадки (по 2 млн голов каждая) и довести общую численность единовременного содержания птицы в Липецкой области до 10 млн голов. В проект «Куриное царство» обещало вложить не менее 6,4 млрд рублей. Где конкретно будут построены новые площадки, не сообщалось.
В ноябре 2014 года «Куриное царство» официально открыло в Данковском районе первую бройлерную площадку из тех пяти, которые компания планирует иметь в Липецкой области. Это 56 птичников, оснащенных оборудованием фирмы Big Dutchman и рассчитанных на единовременное содержание 2 млн голов птицы. Производительность площадки – 28 тыс. тонн мяса птицы в год.
Отметим, что всего в липецкий агрокомплекс группа «Черкизово» обещала вложить порядка 19,5 млрд рублей. Комплекс должен будет включать в себя все этапы производства птицы – от собственных комбикормов до переработки и упаковки.
ОАО «Куриное Царство» - одно из крупнейших в России вертикально интегрированных предприятий по производству мяса цыплят-бройлеров. С 2007 года входит в состав Группы «Черкизово». В 2014 году компания сработала с выручкой в 5,498 млрд рублей и чистой прибылью в 431,53 млн рублей.

Июльская засуха обойдется Забайкалью в 1,5 млрд рублей
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В такую сумму оценивается упущенная выгода местных предприятий от засухи. 

Как сообщил глава Забайкалья Константин Ильковский, из-за засухи регион потерял около 60% урожая зерновых. Также в крае складывается сложная ситуация с кормами, которых заготовлено лишь треть от необходимых объемов. «Сейчас наша главная задача - не допустить снижения поголовья крупного рогатого скота, овец и коз, так как в регионе сложная ситуация с обеспеченностью кормами», - сказал губернатор. За помощью в заготовке кормов регион готов обратиться к Амурской области и Алтайскому краю.

На сегодняшний день идет подготовка документов о возмещении понесенных затрат из резервного фонда правительства РФ. Край рассчитывает получить 540 млн рублей.

Напомним, режим ЧС был введен в регионе 23 июля, после того, как на протяжении нескольких недель температура воздуха находилась на отметке выше 35 градусов.

Накануне Дмитрий Медведев оценил ущерб страны от засухи в 7 млрд рублей. По его словам, кроме Забайкальского края, пострадали также Волгоградская, Иркутская, Саратовская, Самарская, Оренбургская области, Республики Тыва, Бурятия, Калмыкия.

В свою очередь глава Минсельхоза Александр Ткачев напомнил региональным властям, что они должны срочно представить в Минсельхоз данные об убытках и потерях урожая от засухи, чтобы подготовить проект решения правительства о выплате компенсаций и продлении кредитов аграриям.

В России могут ввести ответственность за нарушение правил севооборота
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Ограничение экспорта зерна, ответственность за нарушения правил севооборота, страхование в АПК, состояние парка сельхозтехники – эти вопросы был подняты на совещании о ходе проведения сельскохозяйственных уборочных работ. 

Нарушение севооборота – это грабительское использование потенциала земельные ресурсов, считает премьер-министр РФ Дмитрий Медведев. По его словам, «чтобы все-таки аграрии придерживались существующих современных, разумных технологий», может быть введена ответственность за нарушения правил севооборота.

Дмитрий Медведев поручил Минсельхозу рассмотреть вопрос ограничений экспорта зерна и подготовить предложения совместно с Минэкономразвития, Минфином. Медведев также предложил изменить правила сельхозстрахования, снизив критерии, по которым определяется страховой случай. Он также поручил Минсельхозу совместно с Росагролизингом изучить состояние парка тракторов и комбайнов и подготовить рекомендации для предстоящей работы. Также на совещании была затронута тема орошаемого земледелия. По словам премьера, действующая программа по мелиорации не имеет необходимых объемов.

Важным вопросом стала поддержка регионов, пострадавших от засухи. "Предварительный ущерб оценивается более чем 7 млрд рублей, это прежде всего касается Волгоградской, Саратовской, Самарской, Оренбургской и Иркутской областей, Забайкальского края, Республики Тыва, Бурятии, Калмыкии", - сообщил Медведев.  

Пермского министра обвинили в необоснованном выделении субсидий

Агентство Agro.ru
05.08.2015 

В Пермском крае главу местного минсельхоза Ивана Огородова оштрафовали на 10 тысяч рублей за нарушение порядка предоставления субсидий. В отношении министра было возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 15.15.5 КоАП РФ «Нарушение условий предоставления субсидий». Также выявлены факты ненадлежащего исполнения полномочий в сфере финансового оздоровления сельскохозяйственных производителей. 
Чиновник привлечен к административной ответственности по решению Мотовилихинского райсуда Перми. 
В прокуратуре отметили, что также проводится служебная проверка в отношении должностных лиц министерства сельского хозяйства и продовольствия Пермского края. «Еще пять материалов по аналогичным фактам нарушения порядка предоставления субсидий направлены прокуратурой края по подведомственности для возбуждения дел об административных правонарушениях в министерство финансов Пермского края», - добавили в прокуратуре. 

Комментарий. Parmezanen
«Крестьянские ведомости»/AgroNews
05.08.2015 

В Сети уже появилась карикатура: солдат ведет на расстрел сыр на ножках, на котором висит табличка Parmezanen. Ну вроде как Партизанен. То, что власти, затеявшие весь этот цирк со сжиганием продуктов, выставили себя на посмешище, особых сомнений не вызывает.
Но не будем столь поспешными. Что-то здесь не так. Слишком комичной для нашей, столь любящей звериную серьезность, власть есть в этой всей затее. И, думая про это, я прихожу к выводу, что вся эта клоунада есть лишь операция прикрытия. То есть истинные планы властей в чем-то другом. Что-то другое власти задумали. И – хотят отвлечь внимание. Но что именно и от чего отвлечь?

Дальше я пускаюсь в пучину предположений, но рискну предположить, что собака порылась, как говаривал тов. Горбачев, где-то недалеко, а именно: здесь же, в санкционных продуктах.

Мы не раз писали о том, что Россия и рада бы отменить продуктовые санкции, да стыд мешает. Полезли в дело, надо заканчивать. Однако ситуация с «импортозамещением» выглядит не столь благостной, как хотелось бы это представить пропагандистам. Трюк с Грецией, автором которого был бывший теперь уже министр Николай Федоров, не вышел. Трюк заключался в том, что мы снимаем санкции именно с Греции. То есть Греция становится легальным каналом поставок санкционных продуктов в Россию. Ведь в самой Греции ничего нет, ее сельское хозяйство убито.

Не вышло, потому что слишком кучеряво затеяли. Греция, чтобы принять столь «щедрый» дар от России, должна была ну если не выйти из ЕС, так решительно топнуть ножкой. Топнуть смелости не хватило, реальные деньги можно получить от ЕС, а не от России, на посредничестве при перепродаже сыра много не заработаешь, так что с Грецией – не сложилось.

Сегодня новым каналом, который должна прикрыть потешная операция по уничтожению продуктов, может стать Китай. На эту мысль наводит прежде всего странная идея дать в аренду китайским компаниям сельскохозяйственной земли в Забайкалье. Вроде бы логика есть, в Китае мало земли, в России много, людей в Китае много, в России мало, почему бы не?

Ну а давайте еще проще. Китайские компании вроде бы производят что-то в Забайкалье. На самом деле это ввозится из Китая. На самом деле это, может быть, даже не китайское, а протухший пармезан из Италии, проделавший крюк по всем проливам. И все это на фоне образцово-показательных костров. Возможна такая схема? Давайте над этим просто подумаем.

Счетная палата. Механизм господдержки отечественных производителей сельхозтехники недостаточен
Агентство АгроФакт 
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Такой вывод сделала Счетная палата по итогам проверки эффективности реализации первоочередных мероприятий по стимулированию спроса на отечественную сельскохозяйственную технику в 2015 году.
Планы

Напомним, что в рамках антикризисных мер предусмотрено выделение дополнительных средств федерального бюджета в объеме 2 млрд рублей на субсидирование скидки на сельхозтехнику и осуществление имущественного взноса в уставный капитал ОАО «Росагролизинг» в таком же объеме.

Федеральным бюджетом на 2015−2017 годы на предоставление субсидий производителям сельхозтехники в рамках подпрограммы «Техническая и технологическая модернизация, инновационное развитие» государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013−2020 гг. предусмотрено финансирование в объеме 1,9 млрд для приобретения 2 397 единиц техники (зерно- и кормоуборочных комбайнов и тракторов). Кроме того, за счет выделенных в рамках антикризисного плана 2 млрд рублей Минсельхозом России предусматривается субсидировать производство и реализацию еще порядка 2 900 единиц техники.

Низкие темпы

По состоянию на 24 июня 2015 года Минсельхоз на расчетные счета поставщиков техники перечислил 713,95 млн рублей, или 18,3% от общего объема средств, выделенных из федерального бюджета. Из 5 297 единиц техники заводами-изготовителями поставлено 970 единиц техники, в том числе 660 тракторов и комбайнов, или 68% от фактически поставленной техники. Остальные 310 единиц составляют прочую сельхозтехнику. Наряду с низкими, в первом полугодии, темпами обновления техники за счет предложенного механизма субсидируется вспомогательная сельхозтехника, говорится в документе. В то же время обеспеченность, например, зерноуборочными комбайнами и тракторами, являющимися основными видами техники с соответствующими показателями в госпрограмме, исходя из данных Минсельхоза, не превышает 50%, а темпы обновления остаются низкими, констатирует Счетная палата.

Остатки в 80%

Неиспользованный остаток субсидий производителям сельхозтехники составляет 3,2 млрд рублей, или 81,7% от общего объема предоставленных Минсельхозу России лимитов бюджетных обязательств и средств федерального бюджета.

Цепочка роста цен

«В реализации механизма государственной поддержки отечественных сельхозмашиностроителей существенным является уровень цен, по которым в конечном итоге предлагается техника сельхозтоваропроизводителям. Анализ показывает, что субсидируемая скидка выплачивается производителю техники от завышенной цены», — отметил аудитор Счетной палаты Бато-Жаргал Жамбалнимбуев.

Так, приводит он пример, ООО «Комбайновый завод «Ростсельмаш» реализовал дилеру комбайн в этой комплектации по цене 3,6 млн рублей. Дилер поставил комбайн сельхозтоваропроизводителю на условиях самовывоза и 100%-й предоплаты по цене 4,5 млн рублей.

Анализ этих и других примеров показывает, что скидка от цены «франко-завод», предоставляемая заводом-изготовителем собственным дилерам, колеблется от 26 до 43%, указал Жамбалнимбуев.

Кроме того, участие дилеров в цепочке завод (изготовитель сельхозтехники) — сельхозтоваропроизводители приводит к увеличению конечной цены за единицу продукции, преимущественно в диапазоне от 15 до 25% по сравнению с ценой, предложенной заводом-изготовителем по договору поставки, указали в Счетной палате. В качестве примера аудитор привел реализацию сельхозтехники ЗАО «Петербургский тракторный завод»: дилеру трактор «Кировец» комплектации «Стандарт» заводом-изготовителем поставлялся по цене 4,22 млн рублей (с НДС), а дилером по цене 5,1 млн рублей, или на 20,5% дороже.

Ответственность производителей сельхозтехники

Согласно отчетам, установленные показатели по итогам 2014 г. не выполнили 12 из 26 производителей техники (46,2%). При этом ни правовыми актами правительства, ни соглашениями не предусмотрены последствия за недостижение показателей, отмечает СП. Между тем невыполнение этих показателей тормозит появление новых более современных видов техники, способных обеспечить более высокий уровень производительности труда и повысить конкурентоспособность отечественного производства.

Таким образом, делает вывод Счетная палата, нынешний порядок субсидирования скидки на сельскохозяйственную технику не создает действенных стимулов спроса на российскую сельскохозяйственную технику и не снижает нагрузку на сельхозтоваропроизводителей.

Лизинг

В соответствии с соглашением с Минсельхозом России на условиях финансовой аренды (лизинга) ОАО «Росагролизинг» планируется поставить в 2015 году 741 единицу техники. За счет выделенных средств по состоянию на 18 июня 2015 г. было оплачено поставщикам только 239 млн рублей, или 12% от общего объема средств федерального бюджета, выделенных на указанные цели. Аудитор отметил, что на момент окончания проверки программа льготного лизинга современной высокопроизводительной техники российского производства разработана не была.

Как показала проверка, предоставление техники и оборудования сельхозтоваропроизводителям, в отсутствие программы льготного лизинга, осуществляется на стандартных условиях. Так, по договору финансового лизинга предусмотрен 30%-й авансовый платеж, а также ежемесячные фиксированные платежи. Кроме того, из 3,41 млрд рублей возвратных платежей, поступивших на расчетный счет общества, по состоянию на 15 июня 2015 г. реинвестировано в новые сделки по лизингу только 1,6 млрд рублей (47%). «Остальные средства размещаются лизинговой компанией на депозитах. По состоянию на 1 июня 2015 года на депозитных счетах размещено более 5 млрд рублей», — сообщил аудитор.

На коллегии Счетной палаты также отмечалось, что в подпрограмме «Развитие финансово-кредитной системы агропромышленного комплекса» Госпрограммы показатели реализации ОАО «Росагролизинг» сельхозтехники на условиях финансовой аренды (лизинга) на 2015 год не установлены, уточнила пресс-служба.

Накануне в Сочи прошло правительственное совещание о ходе проведения сельхозработ. Глава Минсельхоза Александр Ткачев обратил внимание

председателя правительства Дмитрия Медведева на то, что принятые меры, «скорее всего, не позволяют полностью перевооружить» село. «Значит, здесь должны быть уже другие способы и поддержки, и стимулирования не только заводов, но и сельхозтоваропроизводителей. Думаю, что здесь главная линия удара — фермеры, селяне, крестьяне должны получать от государства в полной мере процент компенсации на технику, которая будет приобретаться, конечно, на наших отечественных заводах», — подчеркнул глава Минсельхоза.

Ущерб от засухи в Ингушетии превысил 400 миллионов рублей 
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По информации властей Ингушетии, за два месяца засухи сумма ущерба от гибели сельскохозяйственных культур на площади 18,4 тысячи гектаров составила 420 миллионов рублей 

 "В результате засухи, установившейся в июне-июле текущего года, на значительных площадях погибли посевы яровых культур. По предварительной оценке, сумма ущерба от гибели сельскохозяйственных культур на площади 18,4 тысячи гектаров составляет 420 миллионов рублей", — говорится в сообщении.

 По данным регионального правительства, в результате засухи в трех районах республики был введен режим чрезвычайной ситуации.

 Как отметил исполняющий обязанности министра сельского хозяйства Ингушетии Руслан Костоев, с учетом необходимости подготовки к севу озимых культур под урожай 2016 года сельхозпроизводители республики находятся в очень тяжелом материальном положении.

 "Республика из-за дефицита бюджета не имеет возможности оказать финансовую помощь пострадавшим производителям, и ситуация вынуждает обратиться за помощью в Минсельхоз России", — заявил он.

В Астраханской области зафиксировано распространение азиатской перелетной саранчи

Агентство Agro xxi
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В регионе от этого вредителя уже пострадали 500 гектаров сельскохозяйственных угодий

По словам начальника отдела защиты растений Россельхозцентра области Анастасии Талышкиной, с конца мая в области было зафиксировано распространение азиатской перелетной саранчи. К настоящему времени очаги ее заселения выявлены в Володарском, Камызякском, Икрянинском и Лиманском районах, пишет Ю. Насулина (РИА Новости).
Около 500 гектаров сельскохозяйственных насаждений уже пострадали от саранчи в Астраханской области в этом году, в ближайшее время территория ее распространения может вырасти, сообщила начальник отдела защиты растений Россельхозцентра области Анастасия Талышкина.
Нашествие саранчи происходит на юге области почти каждый год, принимая более серьезные формы к лету. Аграрии используют средства от ручных опрыскивателей до малой авиации, чтобы успеть обработать зоны поражения вредителем до того, как вылупившиеся насекомые переродятся в новую, гораздо более опасную крылатую форму, способную быстро передвигаться на большие расстояния, уничтожая на своем пути любую растительность.
В этом году, по словам Талышкиной, с конца мая в области было зафиксировано распространение азиатской перелетной саранчи. К настоящему времени очаги ее заселения выявлены в Володарском, Камызякском, Икрянинском и Лиманском районах.
«Общая площадь заселения составляет 23,4 тысячи гектаров», — сказала собеседница агентства, уточнив, что практически на всей этой площади численность саранчи выше экономического порога вредоносности, то есть выше 15 особей на квадратный метр. При этом наибольшая плотность наблюдается на 900 гектарах, где численность этого вредителя доходит до 500 экземпляров на один квадратный метр.
Кроме того, в настоящее время, по словам Талышкиной, уже началось «окрыление» саранчи, хотя ее перелеты пока проходят в пределах двух районов области, и залетов вредителей с сопредельных территорий не наблюдается. «Эта территория, которая была недоступна для обработок», — уточнила она.
После того, как саранча "встает на крыло", она заселяется на большую площадь.
«Мы работаем над этим — ликвидируем очаги. Эффективность обработок составляет около 80%. Всего обработано около 25 тысяч гектаров», — сказала Талышкина. На сегодняшний день, по ее подсчетам, от саранчи уже пострадали около 500 гектаров сельхозугодий.
В ближайшие 10 дней специалисты ожидают, что саранча будет совершать перелеты и осуществлять яйцекладку. Площадь, на которой это произойдет, можно будет установить в сентябре.
В Новосибирской области проверят элеваторы

Аграрные новости Сибирского федерального округа

05.08.2015
В связи с началом уборочной кампании губернатор Новосибирской области сделал распоряжение проверить условия хранения зерна на элеваторах области, сообщает пресс-служба регионального Минсельхоза.

 «Во всех районах области необходимо проверить степень готовности материальной базы по хранению и уборке зерна с точки зрения объемов и условий в сушильном хозяйстве, на элеваторах.  Важно, чтобы к периоду активной уборки урожая все было подготовлено должным образом,  – обратился губернатор Владимир Городецкий к главам территорий. – Также своевременно всем руководителям нужно принять меры по 100% обеспечению выполнения показателей заготовки кормовой базы, сена, сенажа. В этом году в целом по области погодные условия позволяют рассчитывать на хороший результат».

О текущей ситуации доложил зампред регионального правительства – министр сельского хозяйства Василий Пронькин. По данным на 3 августа, в регионе заготовлено 80% сенажа и начался обмолот озимых культур. В лидерах по обмолоту зерновых – Сузунский, Краснозерский, Здвинский и Татарский районы.

АСТРАХАНЦЫ идут на рекод РЕКОРД ПО СБОРУ СЛАДКОГО ПЕРЦА

Аграрные новости Южного федерального округа
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Астраханские аграрии в этом году бьют рекорды по сбору сладкого перца. Так, на сегодняшний день уже собранно около 10 тысяч тонн этого овоща (на 2 тысячи больше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года).

Всего в этом году посевные площади под сладкий перец составили более 4 тысяч гектаров. Впереди еще много работы, но лидеры по сборам уже определяются. Так, почти 3 тысячи тонн сладкого перца собрали аграрии Черноярского района. Отличные показатели у Приволжского, Наримановского и Енотаевского районов. Стоит отметить, что за сезон аграрии области могут получить 5-6 сборов урожая этого овоща.

Астраханские предприятия уже приступили к переработке перца. Переработано более 300 тонн, но это только начало. Кроме отправки на перерабатывающие предприятия области, сладкий перец также реализуется в другие регионы. В частности, он пользуется большим спросом в Московской и Ленинградской областях. Отправляется продукция и в Республику Беларусь.

В основном в области выращивают такие сорта сладкого перца, как «Атомор», «Белозерна», «Дар Каспия», «Ведрана» и «Джипси». Они отличаются оригинальной формой и высокими вкусовыми качествами.

НСА назвал основные причины сокращения страхования яровых

Агентство Agroinfo
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Прогноз Национального союза агростраховщиков о сокращении масштабов страхования яровых посевов подтвержден данными Минсельхоза РФ. Причины снижения, по оценке НСА, носят ситуативный характер и связаны со специфическими факторами в системе агрострахования в 2015 г.
Согласно сведениям Минсельхоза РФ по состоянию на 1 июля 2015 г., полисы страхования на условиях господдержки в стране приобрели 1,277 тыс. хозяйств, заключивших 1,524 тыс. договоров страхования. Застрахованная площадь посевов в России составила 4,069 млн. га, или 5,4% посевов. Снижение показателя застрахованной площади к первому полугодию 2014 г. – 39%. Страховая премия составила почти 4,2 млрд. руб.

Согласно новым изменениям профильного закона о сельхозстраховании №2690-ФЗ, условия агрострахования с господдержкой в 2015-2016 гг. довольно существенно преобразовываются – снижен порог гибели урожая для признания потерь страховым случаем, происходит переход к единому объединению агростраховщиков, повышается ответственность страховщиков.

«Мы впервые за весь период действия новой системы агрострахования наблюдаем существенное снижение показателей – до этого они либо росли, либо незначительно колебались, – комментирует президент НСА Корней Биждов. – Основные причины подобного положения, по оценке НСА, связаны с совпадением по времени изменений законодательства по агрострахованию в текущем году и мер регулятора по оздоровлению рынка страхования. В этих условиях Центральный Банк РФ проявил особое внимание к состоянию активов страховщиков– с начала 2015 г. санкции надзора применены к 9 страховым компаниям, которые ушли с рынка. Третьим фактором, негативно сказавшимся на заключении договоров, стал поздний выход нормативной базы: скорректированный План сельхозстрахования на 2015 г. вступил в силу только 20 июня, когда посевная в основных аграрных регионах была уже завершена. В-четвертых, эти процессы произошли на фоне известной экономической ситуации, когда в начале года аграрии испытывали резко возросший дефицит ресурсов, в том числе по причине роста стоимости кредитования. В результате в период сева многие аграрии воздерживались от принятия решения о страховании. При этом надо иметь в ввиду, что процесс заключения договоров субсидируемого страхования в растениеводстве еще не закончен – впереди предстоит страхование сева озимых. В 2014 г. был застрахован 21% всей площади озимых (3,6 млн. га из 16,8 млн. га всех посевов)».

«Еще в конце прошлого года НСА предупреждал о сложностях, которые могут сопутствовать переходному периоду в страховании сельхозрисков, – подчеркивает Корней Биждов. – С другой стороны, мы понимаем, что задачу повышения качества работы системы агрострахования Минсельхоз и НСА могут решить только совместными усилиями».

В России собрано 43,7 млн тонн зерна, урожайность на 1,5 ц/га меньше прошлогодней
Ежедневное аграрное обозрение
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По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации по состоянию на 4 августа 2015 года зерновые культуры обмолочены с площади 13,7 млн га или 29,3% к уборочной площади (в 2014 г. – 15,7 млн га). Намолочено 43,7 млн тонн зерна (в 2014 г. – 52,3 млн тонн) в первоначально оприходованном весе, при урожайности 31,9 ц/га (в 2014 г. – 33,4 ц/га), сообщает Минсельхоз РФ. 
В том числе в Южном федеральном округе зерновые культуры обмолочены с площади 5,6 млн га или 70,8% к уборочной площади (в 2014 г. – 6,0 млн га). Намолочено 20,7 млн тонн зерна (в 2014 г. – 21,3 млн тонн), при урожайности 37,0 ц/га (в 2014 г. – 35,7 ц/га).
В Северо-Кавказском федеральном округе – обмолочено 2,4 млн га или 80,8% к уборочной площади (в 2014 г. – 2,4 млн га). Намолочено 9,0 млн тонн зерна (в 2014 г. – 8,6 млн тонн) при урожайности 37,3 ц/га (в 2014 г. – 36,4 ц/га).
В Крымском федеральном округе (Республика Крым) – обмолочено 452,3 тыс. га или 99,4% к уборочной площади (в 2014 г. – 492,8 тыс. га). Намолочено 1,3 млн тонн зерна (в 2014 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 28,9 ц/га (в 2014 г. – 23,4 ц/га).
В Центральном федеральном округе – обмолочено 2,5 млн га или 30,4% к уборочной площади (в 2014 г. – 3,8 млн га). Намолочено 7,9 млн тонн зерна (в 2014 г. – 14,7 млн тонн), при урожайности 31,6 ц/га (в 2014 г. – 38,7 ц/га).
В Приволжском федеральном округе – обмолочено 2,7 млн га или 20,5% к уборочной площади (в 2014 г. – 3,0 млн га). Намолочено 4,7 млн тонн зерна (в 2014 г. – 6,4 млн тонн), при урожайности 17,8 ц/га (в 2014 г. – 21,3 ц/га).
В Дальневосточном федеральном округе – обмолочено 24,1 тыс. га или 7,8% к уборочной площади (в 2014 г. – 43,3 тыс. га). Намолочено 40,2 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 99,0 тыс. тонн), при урожайности 16,6 ц/га (в 2014 г. – 22,9 ц/га).
В Северо-Западном федеральном округе – обмолочено 4,1 тыс. га или 1,1% к уборочной площади (в 2014 г. – 26,2 тыс. га). Намолочено 18,8 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 99,9 тыс. тонн) при урожайности 45,2 ц/га (в 2014 г. – 38,2 ц/га).
В Сибирском федеральном округе – обмолочено 56,3 тыс. га или 0,6% к уборочной площади (в 2014 г. – 3,3 тыс. га). Намолочено 107,2 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 5,3 тыс. тонн) при урожайности 19,0 ц/га (в 2014 г. – 16,1 ц/га).
В Уральском федеральном округе – обмолочено 10,1 тыс. га или 0,3% к уборочной площади (в 2014 г. – 2,2 тыс. га). Намолочено 25,2 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 5,9 тыс. тонн) при урожайности 24,9 ц/га (в 2014 г. – 26,3 ц/га).
Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 10,4 млн га или 38,9% к уборочной площади (в 2014 г. – 11,1 млн га). Намолочено 35,4 млн тонн (в 2014 г. – 40,2 млн тонн), при урожайности 34,2 ц/га (в 2014 г. – 36,1 ц/га).
Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 2,1 млн га или 23,5% к уборочной площади (в 2014 г. – 2,3 млн га). Намолочено 5,7 млн тонн (в 2014 г. – 6,6 млн тонн), при урожайности 27,2 ц/га (в 2014 г. – 29,3 ц/га).
Лен-долгунец в целом по стране вытереблен с площади 1,2 тыс. га или 2,3% к уборочной площади (в 2014 г. – 0,6 тыс. га).
Рапс обмолочен с площади 100,7 тыс. га или 9,6% к уборочной площади (в 2014 г. – 243,9 тыс. га). Намолочено 180,8 тыс. тонн (в 2014 г. – 418,8 тыс. тонн), при урожайности 17,9 ц/га (в 2014 г. – 17,2 ц/га).
Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйств выкопан с площади 39,6 тыс. га или 10,5% к уборочной площади (в 2014 г. – 45,4 тыс. га). Накопано 573,0 тыс. тонн (в 2014 г. – 594,1 тыс. тонн), при урожайности 144,7 ц/га (в 2014 г. – 131,0 ц/га).
Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйств убраны с площади 40,2 тыс. га или 21,7% к уборочной площади (в 2014 г. – 28,6 тыс. га). Собрано 525,1 тыс. тонн (в 2014 г. – 370,3 тыс. тонн), при урожайности 130,6 ц/га (в 2014 г. – 129,4 ц/га).

воронежские аграрии получают госсубсидии без задержек
Ежедневное аграрное обозрение
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В 2015 году аграрии Воронежской области получают субсидии от федеральных властей в установленные сроки, передает Агентство Бизнес Информации со ссылкой на заявление губернатора Воронежской области Алексея Гордеева. 
По словам главы региона, на сегодняшний день в бюджет Воронежской области уже поступило 80% средств годовых лимитов. «Все эти деньги практически доведены до хозяйств. Наверное, это влияет напрямую, потому что у нас в области 92% прибыльных хозяйств», - пояснил Алексей Гордеев.
Губернатор также отметил, что на данный момент все районы региона ведут уборку зерновых культур. В области подлежит уборке 2,5 млн гектаров, в том числе около 1,5 млн гектаров – зерновых культур.
«Доля продовольственного зерна у нас сейчас 50%, что ниже прошлогоднего показателя. Но тем не менее мы видим, что будем обеспечены зерном. Сейчас уже руководители мукомольных предприятий закупают продовольственное зерно, чтобы обеспечить весь предстоящий сезон. В целом, валовой сбор зерна прогнозируем на уровне 4 млн тонн», - рассказал Гордеев.

В Татарстане выявлено 66,8 тыс. га неиспользуемых сельхозземель
Ежедневное аграрное обозрение

05.08.2015 

За 2014 год выявлено 66,8 тыс. га неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения. Часть заброшенных земель (26,8 тыс. га) в текущем году была вовлечена в сельскохозяйственный оборот, сообщает "Татар-информ" со ссылкой на пресс-службу Минсельхозпрода РТ. 
Государственный надзор за землями сельскохозяйственного назначения, начиная с 2015 года, на основании постановления правительства РФ осуществляют региональные управления Россельхознадзора.
В настоящее время для проведения административного обследования земель сельскохозяйственного назначения и выявления нарушений земельного законодательства Минсельхозпрод РТ совместно с управлением Россельхознадзора по РТ, Палатой имущественных и земельных отношений в муниципальных районах республики ведут работу по закреплению ответственных специалистов районных управлений сельского хозяйства и продовольствия за данными участками. 

С 1 сентября Белоруссия не будет выпускать молоко второго сорта
Ежедневное аграрное обозрение

05.08.2015 

С первого сентября этого года предприятия Белоруссии откажутся от производства молока второго сорта из-за изменений в местном госстандарте. Останутся только три сорта молока: экстра, высший и первый, передает БелТА. 
По словам председателя Государственного комитета по стандартизации Белоруссии Виктора Назаренко, это сделано, чтобы повысить качество молока и молочной продукции в стране.

Он также отметил, что требования белорусского госстандарта не противоречат техническому регламенту Таможенного союза «О безопасности молока и молочной продукции» (ТР ТС 033/2013). Более того, они даже жестче по сырому молоку по содержанию микроорганизмов и соматических клеток.
Данные о производстве молока в ЛПХ Курганской области требуют подтверждения 
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Об этом сообщил главный редактор «The DairyNews» Михаил Мищенко на конференции "Состояние молочной отрасли Курганской области" в рамках IV Всероссийского Автопробега "Дорогу молоку!" 

По данным официальной статистики доля ЛПХ в производстве молока в Курганской области составляет 76%. По данным 2014 г. в СХП, КФХ и ИП Курганской области было произведено 252 тыс. тонн молока, тогда как в ЛПХ 7997400 тонн. 

«Объем производства молока в ЛПХ требует подтверждения, так как скорее всего не соответствует действительности», - заметил Михаил Мищенко. 

Как ранее отмечал Сергей Пугин, первый заместитель губернатора Курганской области, директор департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, по результатам прошлогодней проверки в области не досчитались 13 тыс. голов в ЛПХ.
Вьетнамская TH «True milk» планирует вложить $900 млн. в разведение 152, 2 тыс. голов дойного стада в Московской области 
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Как сообщалось ранее, вьетнамская компания TH True milk планирует инвестировать $900 млн. в развитие сельского хозяйства Московской области. Как сообщили в пресс-службе Минсельхозпрода региона, к 2025 году планируется возвести крупнейший молочный комплекс не только в Московской области, но и в России за счет инвестиций вьетнамской компании. 

Какой именно район московского региона будет выбран вьетнамскими инвесторами пока неизвестно, властями  предлагается несколько вариантов. 

«Инвестору предложены земли в Лотошинском, Волоколамском, Орехово-Зуевском, Воскресенском и Каширском районах МО. Это земли как государственной (федеральной и областной), так и частной собственности. Они представляют собой земельные агрокластеры площадью порядка 20 тыс. га каждый. Общая площадь предложенных земель с/х назначения составляет более 60 тыс. га», - уточнили в пресс-службе регионального аграрного ведомства. 

В Минсельхозпроде МО подтвердили и озвученный ранее объем инвестиций. 

«Концерн TH Milk планирует вложить в развитие молочного животноводства на территории МО около 900 млн. $. Первая очередь проекта – молочно-товарная ферма на 50 тыс. голов КРС общего стада (21,6 тыс. голов дойного стада) с объемом инвестиций 398 млн. долларов», - отметили представители власти.

На вопрос о том, что именно будет размещено на 60 тыс. га пресс-центр Минсельхозпрода ответил следующее:

«Инвестор планирует организацию замкнутого цикла производства молока и молочной продукции – от сырья до готового продукта, для чего потребуется строительство многофункциональных комплексов, включающих в себя помещения для содержания основного стада, родильные отделения, цеха по переработке (молочные заводы), вспомогательные помещения».
Как отметили в пресс-службе Минсельхозпрода, планируемые инвестором объемы позволят Московской области выполнить целевой ориентир Губернатора и выйти на производство 1 млн. тонн молока к 2020 году (совместно с фактически производимым другими предприятиями). 

"Для РФ в целом это важный стратегический партнер в программе импортозамещения, а также с точки зрения привлечения азиатских инвестиций в развитие экономики российского государства",- сказали в ведомстве. 

По данным the DairyNews, первая очередь планируемого к строительству комплекса составит (2016 г.) - 50 тыс. гол., в т. ч. 21,6 тыс. гол. дойное стадо. Вторая очередь - + 100 тыс. гол., в т. ч. 43,2 тыс. гол. дойное стадо. Третья очередь - + 200 тыс. гол., в т. ч. 87,4 тыс. гол. дойное стадо. Итого к 2025 году + 350 тыс. гол, в т. ч. 152,2 тыс. гол. дойное стадо, что обеспечит дополнительный объем производства молока на территории МО в объеме 951,25 тыс. тонн.

 "Таким образом, TH Milk, являясь одним из лидеров среди производителей молочной продукции стран Азии, может войти в перечень основных производителей молока и в России", - резюмировали представители регионального ведомства.

С редакцией The Dairy News своим мнением поделились эксперты. Так технический директор агрохолдинга «Русское молоко» Алексей Бабенко высказал такое мнение: «Если оценивать бюджет проекта, то таких средств вполне достаточно, чтобы организовать даже несколько крупных животноводческих комплексов. К примеру, средняя стоимость комплекса на 2 тысячи голов со всей необходимой инфраструктурой составляет примерно 1 млрд. рублей, здесь речь идет о 50 млрд. рублей, соответственно такой проект существенно расширит объем производства молока в регионе, которое вполне может остаться невостребованным. Если говорить о географии проекта, то возникает двоякое мнение: с одной стороны чем ближе производство расположено к потребителю, тем короче логистика и меньше затраты на доставку, а Москва и Московский регион это колоссальный потребитель, вполне способный весь этот объем молока использовать. С другой стороны, себестоимость производства в Московской области сравнительно выше, чем даже в соседних регионах, и нужно понимать, чтобы прокормить такое огромное, как планируется, стадо КРС, нужно иметь очень большое количество обрабатываемой земли и благоприятные климатические условия. Земля в регионе очень ценный ресурс и зачастую используется не для сельского хозяйства. Хочется верить, что инвесторы досконально взвесили и учли все факторы и проект будет жизнеспособен. Но необходимо учитывать также и то, что за последнее время у нас существенно сократился объем потребления молочной продукции и культура потребления молока – появилось много альтернативных продуктов, которые сокращают спрос на молочную продукцию и, следовательно, на сырое молоко. И это очень важно, нужно стимулировать и развивать спрос на молочную продукцию, восстанавливать ее репутацию исторического натурального и полезного продукта. Также нужно развивать и модернизировать мощности по переработке молока, только тогда весь цикл замкнется. Важно не произвести много хорошего, но не невостребованного сырого молока, важно чтобы потребитель выбирал и получал доступные, полезные и безопасные продукты питания, произведенные в нашей стране. Это и есть цель Государственной программы продовольственной безопасности».  
Мы решили узнать мнение представителя молочной отрасли одного из предполагаемых районов размещения комплекса. На вопрос о том, достаточно ли земли в Волоколамском районе, ответил генеральный директор одного из областных предприятий Расул Алиев: «То, что хотят построить молочный комплекс в Волоколамском районе - это очень хорошо. Нам как раз не хватает комплексного предприятия по производству молока. К тому же у нас развитая инфраструктура. У района есть все условия для строительства. Объём поголовья, который планируется приобрести (152,2 тыс. голов дойное стадо – прим. редакции) – это фантастика. Для сравнения во всей Московской области нет 100 тыс. голов. Еще 3,5 тыс. вполне может быть, но указанная цифра нереальна. Объём инвестиций тоже весьма большой. Как правило, на строительство комплекса требуется 10-15 млн. рублей. Хотя мы же не знаем, что они собираются строить. Может целый город!».

