ФЕРМЕРЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПОЛУЧИЛИ НОВЫЕ ТРАКТОРЫ


Пять тракторов получено фермерами республики – членами АККОР в рамках соглашения, действующего между этой общественной организацией и акционерным обществом «Росагролизинг». Как сообщила вице-президент Кабардино-Балкарского отделения Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России Фердау Тилова, на эти цели в текущем году в соответствии с квотой выделено 6 млн. рублей.

Фермеры Кабардино-Балкарии проявили большую заинтересованность в лизинговых поставках сельскохозяйственной техники. Им нужны комбайны, тракторы, прицепное и навесное оборудование. Особый интерес – к поставкам на льготных условиях в рамках совместной программы АККОР и «Росагролизинг».В соответствии с условиями договора не требуются первоначальный взнос и предоставление гарантийного обеспечения. На шесть месяцев даётся отсрочка первого платежа.

Программа, действующая в 21 регионе России, имеет много положительных отзывов. В 2015 году на её реализацию было направлено 200 млн. рублей, в этом сумма составила 300 миллионов.

В минувшем году 124 единицы техники было поставлено в фермерские хозяйства без первоначального вноса, залога и поручительства с отсрочкой на полгода первого платежа и снижением лизинговых платежей до трёх процентов.

«Росагролизинг» определяет объёмы финансирования, АККОР несёт ответственность за выполнение фермерами договорных обязательств. Региональное отделение ассоциации отбирает претендентов на участие в программе, ведёт приём документов, проводит консультативную и информационную работу.

Квоты в рамках программы обновления сельхозтехники в этом году распределялись прежде всего на основании платёжной дисциплины сельхозтоваропроизводителей в регионах. В список участников вошли субъекты РФ, где лизингополучатели не имеют просроченной задолженности перед «Росагролизингом» по ранее заключённым договорам.

Если в минувшем году сельхозтоваропроизводители – члены АККОР КБР получили два трактора, то в этом – уже пять. До конца года планируется  дополнительная поставка ещё пяти единиц техники.

