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Импорт продовольствия в Россию упал с 41 млрд долларов до 25 млрд
ТАСС
07.08.2015 

Импорт продовольствия на российский рынок сократился почти в два раза к прошлому году с момента введения Россией эмбарго, заявил глава Минсельхоза Александр Ткачев на празднике "День урожая-2015" в Ростовской области. "В 2014 году импорт составил 41 млрд долларов, по нашей оценке, к концу 2015 года он достигнет 25 млрд", - сказал он. 
По его словам, программа импортозамещения и увеличение господдержки отрасли помогли российскому АПК сохранить рост: в 2014 году рост составил 3,7%, в первом полугодии этого года - 2,9%. Производство мяса и мясопродуктов выросло на 6%, вылов рыбы увеличился на 9%, объем ее переработки - на 5%.
Импорт подпавших под российское эмбарго товаров также заместили поставки из стран СНГ, Латинской Америки и Азии, отметил Ткачев. Мясную продукцию из Евросоюза, США и Австралии заместили поставки из Бразилии, Белоруссии, Парагвая и Аргентины. Норвежскую и европейскую рыбу заменили продукцией из Исландии, Китая, Чили и с Фарерских островов.
Белоруссия практически полностью заместила европейский импорт молочной продукции, увеличив долю в общем объеме импорта почти в два раза (до 86%).
Выросли поставки овощей из Турции, Белоруссии, Египта, Ирана, Азербайджана, Китая, картофеля - из Эквадора, Белоруссии, Турции, Египта, Сербии и Пакистана.

Калужская область обеспечена молоком на 90% 

ТАСС
07.08.2015 

Об этом сообщил вчера первый замгубернатора Калужской области Алексей Лаптев.

"По молоку мы обеспечены почти на 90%, по мясу - около 70%, включая "Мираторг", который уже начал работать в ряде районов Калужской области, "Агро-Инвест" готов более чем на 100% обеспечивать овощами регион и работать на российский рынок, грибной кластер выращивает грибы не только на Калугу, но и занимает высокую долю российского рынка", - отметил Алексей Лаптев. 

В 2015 г. в регионе планируется увеличить производство продуктов животноводства, объемы производства молока должны вырасти на 16%. В настоящее время в Калужском регионе находится в стадии завершения строительства порядка 10 ферм.

На поддержку новых проектов в АПК Новгородской области будет направлено 69 млн рублей
ТАСС
07.08.2015 

Власти Новгородской области направят на поддержку новых проектов в сфере АПК 69 млн руб. Об этом ТАСС сообщили в региональном департаменте сельского хозяйства и продовольствия. "В этом году из федерального и областного бюджетов будут профинансированы около 10 новых проектов. Общая сумма субсидий составит 69 млн руб., в основном, эти деньги пойдут на погашение процентной ставки по взятым кредитам", - сказала первый замруководителя департамента Елена Покровская. 
По ее словам, в списке получателей господдержки значатся крупнейшая в регионе птицефабрика "Гвардеец", которая планирует модернизировать птичники, и пять молочных хозяйств области.
В 2016 году агропредприятиям, помимо возвращения процентной ставки по кредитам, решено компенсировать прямые затраты на строительство молочных комплексов, овощехранилищ, создание селекционных генетических и семеноводческих центров. Дополнительные меры поддержки внесены в областную программу по комплексному развитию АПК.
Покровская подчеркнула, что в настоящее время идет отбор проектов, которые попадут в списки новых мер господдержки. Из федерального бюджета на эти цели будет выделено 14 млрд руб., объемы финансирования проектов в Новгородской области будут зависеть от заявочных потребностей фермеров, пояснила собеседник агентства.
Например, компания "Новгородский бекон" планирует получить компенсацию в 20-25 млн руб. по строительству молочного комплекса на 2,5 тыс. голов в Волотовском районе, есть заявки от фермеров из Новгородского и Солецкого районов на возведение овощехранилищ.
Всего в области действует 14 крупных проектов в сфере АПК, пять из которых стоимостью более 1 млрд руб., добавила зампред департамента. По данным профильного департамента, Новгородская область полностью обеспечивает себя яйцами, картофелем и овощами, а мяса производит в два раз больше нормативной потребности населения региона.

На столах россиян появится кубанский сыр с голубой плесенью

ТАСС
07.08.2015
Производство нового вида сыра запущено на Тбилисском маслосырзаводе в Краснодарском крае, сообщает ТАСС со ссылкой на директора предприятия Сергея Гараняна. ЗАО «Тбилисский маслосырзавод» будет реализовывать сыр с голубой плесенью под маркой «Рокфорини». 

Первая пробная партия уже поступила в магазины. Через месяц предприятие сможет выпустить первую «промышленную» партию. Для того, чтобы освоить все тонкости производства на завод был приглашен итальянский специалист.

Мощности компании позволяют производить около тонны сыра в сутки. Уже достигнуты договоренности с торговыми сетями и объемы производства будут зависеть от спроса на новый сыр.

"Что касается ценовой политики, то на рынке такие импортные сыры стоили около двух тысяч рублей, отечественный получается примерно в два раза дешевле", - говорит Гаранян.

Отметим, что «Тбилисский маслосырзавод» - не единственное на Кубани предприятие, которое производит сыр с плесенью. Предприятие «Калория» производит сыры с белой и голубой плесенью. В планах предприятия уже этой осенью запустить новый цех, который позволит существенно увеличить мощности по производству сыров.

Минсельхоз РФ разработает стратегию аграрного образования до конца года.

ИА REGNUM 

07.08.2015 
Министр сельского хозяйства России А. Ткачев поставил задачу до конца 2015 года разработать стратегию аграрного образования.
Об этом заявила заместитель министра сельского хозяйства РФ Елена Астраханцева на совещании с ректорами вузов, подведомственных Минсельхозу, сообщили 6 августа в министерстве.

«Аграрные вузы — кузница кадров для агропромышленного комплекса страны. Трудно переоценить задачу подготовки высококвалифицированных специалистов, ориентированных на потребности отрасли, способных к эффективной работе и готовых к постоянному профессиональному росту. Необходимо сделать так, чтобы регионы, развивая АПК, использовали аграрные вузы как площадку для подготовки кадров», — подчеркнула Астраханцева.

О необходимости развития системы аграрного образования в мае 2015 года заявил заместитель министра сельского хозяйства РФ Валерий Гаевский. По его мнению, «в аграрном образовании существует ряд проблем. Проблемы аграрного образования не могут быть решены в отдельности, требуется системный подход в их решении».

Напомним, в вузах обучаются 388 тыс. студентов (в т.ч. 179,8 тыс. по очной форме). Более 85% от общего числа студентов обучается по специальностям сельскохозяйственного профиля, остальные — по специальностям, необходимым для развития сельских территорий и их инфраструктуры. В 2014 году дипломы получили 78,8 тыс. молодых специалистов в сфере АПК.

Ткачев: уничтожение санкционного продовольствия соответствует мировой практике 

«Интерфакс»

 07.08.2015

Министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев прокомментировал решение об уничтожении санкционной продукции в эфире "Россия 24"

Сегодня вступило в силу постановление Правительства Российской Федерации от 31 июля 2015 года №774 об уничтожении запрещенной к ввозу продукции при ее выявлении на территории России. 

"Есть мировая практика - если ты нарушил закон, если это контрабанда, это должно подлежать уничтожению", - сказал в эфире "Россия 24" в четверг.

По его словам, эта продукция, как правило, сомнительного качества и правительство не может "рисковать здоровьем граждан".
На вопрос о том, почему эти продукты не распределяются среди малоимущих, Ткачев ответил: "Если эти продукты будут распределяться, то где гарантия, что не будет коррупции, превышения полномочий?"
По его словам, после того, как было принято решение об уничтожении сакнкционных грузов, транзит неопознанных грузов сократился в 10 раз.


В Белгородской области катком уничтожили около 9 тыс. тонн сыра 

«Интерфакс»

 07.08.2015

Почти 9 тонн сыра, задержанного пограничниками, уничтожены катком на полигоне "Экотранс" под Белгородом

"Этот сыр был задержан в конце июля вблизи границы с Украиной. На продукте отсутствовала маркировка, его происхождение неизвестно. Вполне возможно, что сыр был произведен в одной из стран, которые подпадают под санкции", - сказала сотрудник пресс-службы регионального Россельхознадзора Светлана Запорожченко.

"Уничтожение завершилось. После уничтоженный продукт закопают", - отметила Запорожченко.

По ее информации, 3 партии сыра неизвестного происхождения были задержаны сотрудниками управления Россельхознадзора в конце июля в Краснояружском районе Белгородской области. 

"Было задержано три партии суммарным весом 8,94 тысячи кг. В первой партии - 86 коробок общим весом 1,29 тысячи кг, во второй - 366 коробок весом 5,4 тысячи кг, в третьей - 150 коробок весом 2,25 тысячи кг. Ни на первичной, ни на вторичной упаковках сыра не было никаких маркировок", - отметила она.

В российское овощеводство внедрят нанотехнологии

AgroPages.ru

07.08.2015 

В Российском государственном аграрном университете – МСХА имени К.А. Тимирязева открылась демонстрационная экспозиция нанотехнологических решений в конструкциях сельскохозяйственных теплиц. Как отметил ректор РГАУ-МСХА имени К.А.Тимирязева Василий Нечаев, разработка и производство энергосберегающих тепличных комплексов имеет важное значение. Новая теплица позволит изучить какое влияние использование наноматериалов оказывает на рост, развитие и продуктивность овощных культур на фоне значительной экономии энергоресурсов.

Решения, используемые в теплице: 

- стекло со специальным низкоэмиссионным покрытием пропускает нужную растениям солнечную коротковолновую энергию и отсекает ненужное длинноволновое излучение;

- пеностекольный щебень обладает низкой теплопроводностью, повышенной морозоустойчивостю, он экологичен, долговечен, пожароустойчив. Эти свойства дают ему существенные преимущества перед традиционными материалами.

- светодиодные светильники значительно экономят электроэнергию, они компактны, обладают малым тепловыделением и служат дольше традиционных ламп.

Проект реализован при поддержке Министерства сельского хозяйства Российской Федерации и Фонда инфраструктурных и образовательных программ (РОСНАНО).

Комментарий. Божья роса

«Крестьянские ведомости»/AgroNews
07.08.2015 
Моя бабушка говорила о людях, которые продолжают врать тебе в лицо, хотя ты выдвинул им все аргументы: «Хоть на**ы в глаза, все Божья роса».
Это была минута российского фольклора. Перейдем теперь к интервью министра сельского хозяйства Александра Ткачева телеканалу «Россия-24». Вот только несколько цитат.

- Я считаю, что мы правильно сделали, отрезали (контрабанду) и решение абсолютно оправданно. Это решение соответствует мировой практике борьбы с контрабандой.

- Мы не можем позволить, чтобы эти продукты поставлялись в наши магазины, сети и так далее, то есть рисковать здоровьем наших сограждан.

- Распределять санкционные продукты по непонятным решениям, направлениям — не выход, потому что нет гарантии, что не будет коррупции и превышения полномочий.

- Рост цен, если и будет, то вместе с инфляционными ожиданиями, с инфляцией. Скачка резкого, непрогнозируемого мы не получим, потому что ситуация на рынке продовольственном достаточно стабильна. Я считаю, что она прогнозируема, и ничего сверхъестественного не произойдет.

Кто-то хочет сюда что-то добавить? Наверное, кто-то хочет, потому что сегодня я слышал по Эху Москвы выступление некоего фермера (я впервые слышал его фамилию), который что-то невнятно говорил, что сжигают продукты питания правильно, а он, вот он лично, всю страну чем-то там завалит.

Итак:

- Коррупция и превышение полномочий. Это ведь страшно, если вдруг у нас в стране появится коррупция и превышение полномочий? Кстати, среди журналистов, которые собираются задавать минсельхозу разные вопросы, есть указание не спрашивать «о краснодарских делах». Что такое эти «краснодарские дела», не поясняется, но я думаю, что не стоит спрашивать Ткачева, как все стало плохо в крае с его уходом. Потому что там, уверен, все развалилось, все только на нем держалось, ну и ему, наверное, неудобно, чтобы люди лишний раз подчеркивали его незаменимость. Или я не так понимаю просьбу «не спрашивать о краснодарских делах»? Вы поясните, я иногда не успеваю за полетом современной политтехнологической мысли.

- Роста цен не будет, цены вырастут только вместе с инфляцией. Хорошо, но что есть драйвер инфляции сегодня, не продукты ли питания? Не усматривает ли Ткачев в собственном заявлении замкнутого круга? Кстати, тут в Перекрестке лежит сыр, краснодарский (ой, нельзя же о краснодарских делах), за 250 грамм цена 700 рублей. Не есть ли этот сыр персонально драйвер инфляции? А то, что огурцы в сетевом (!) магазине втрое дороже, чем на рынке (но рынков у нас мало и не они определяют ценовой фон) при несопоставимом качестве, и я не помню, чтобы такое было в прежние годы?

- Сомнительное качество. Ребята, я буду писать отдельный комментарий про отвратительное качество российских продуктов питания, которое стало совершенно невыносимым именно в этом году. Я буду писать о компаниях, да, я буду называть компании, которые допускают на полки треть брака.

У вас есть что добавить? У меня есть, но я не буду. Я просто не понимаю, зачем все это надо.

А кстати. Позавчера я писал, что сжигание санкционных продуктов что-то маскирует. С ними по-прежнему ничего не ясно, но ясно, что маскирует запрет импортных презервативов. Вместе с ними родное правительство отказывается от ряда лекарственных препаратов, которые оно вынуждено распределять между льготниками, ну а теперь поставок нет, препаратов нет, и проблемы нет, как хорошо. С презервативами разобрались. Но пока не со всеми.

 Евгений Арсюхин – «Крестьянские ведомости»
Мнение. Цены на зерновом рынке России ведут себя нелогично.

«Крестьянские ведомости»/AgroNews
07.08.2015 

Цены на зерновом рынке России ведут себя нелогично, считает генеральный директор ООО "ПроЗерно" Владимир Петриченко.
"Обычно в это время года, когда идет уборка урожая, при нормальной макроэкономической ситуации цены снижаются, но в этом году происходит обратное, это нелогично", - заявил он.

Петриченко пояснил, что "ключевыми моментами рынка являются мировые цены и валютный рынок". "Мировые цены, к сожалению, падают с немного меньшей скоростью, чем дорожает доллар к рублю", - сказал он.

Что же касается таких отраслевых факторов влияния на цены, как задержка уборочной кампании и поступления зерна нового урожая, то их влияние не носит определяющий характер, считает эксперт, передает «Интерфакс».

По данным "ПроЗерно", цена на пшеницу 3 класса в европейской части страны за минувшую неделю повысилась на 150 рублей, до 9 165 рублей за тонну. Неделей ранее рост составлял 35 рублей. Цена пшеницы 4 класса выросла на 100 рублей, до 8 635 рублей. На предыдущей неделе цена упала на 20 рублей.

В целом по стране пшеница 3 класса больше всего подорожала на юге - на 250 рублей, в Черноземье и Поволжье - на 150 рублей за тонну. На Урале пока продолжается незначительное снижение цен, в Сибири ценовая картина не меняется.

Аналогичная динамика зафиксирована и в ценах на пшеницу 4 класса.

Цены на фуражный ячмень двигались в разных направлениях: резко - на 225 рублей за тонну - выросли в Поволжье и столь же резко - на 215 рублей - упали в центральных регионах.

Более трети предприятий МСБ готовы заменить импортные бренды.

Агентство АгроФакт 

07.08.2015 
Российский малый и средний бизнес с трудом выживает, но готов к импортозамещению, выяснилось в ходе опроса, проведенного Национальным агентством финансовых исследований (НАФИ) при поддержке аналитического центра АО "МСП Банк" в марте-апреле 2015 года. Были опрошены представители 474 компаний малого и среднего бизнеса в 8 федеральных округах России.
Примерно у 71% компаний объемы выпуска и реализации продуктов и услуг во втором полугодии прошлого года не увеличились, у многих из них даже уменьшились. Основной причиной отказа от инвестиционных планов стал экономический кризис, сопровождающийся низкой доступностью финансирования. Увеличить выпуск смогли 29% представителей малого и среднего бизнеса, передает ИА «Финмаркет».

При этом предприниматели озвучивают положительные прогнозы в части импортозамещения.

• Порядка 24% опрошенных выразили уверенность в том, что их продукция и услуги смогут заместить на внутреннем рынке заграничные аналоги.

• Еще 11% лишь предполагают такую возможность.

• 29% участников исследования, напротив, признались, что их компания составить конкуренцию импорту не в состоянии.

Готовых конкурировать с зарубежными брендами больше среди малых компаний, нежели средних: 37% против 32%. "С одной стороны, это частично связано с присущей малым предприятиям гибкостью, которая позволяет им быстрее адаптироваться к потребностям рынка и направлять свои силы на выпуск новой продукции. С другой стороны, оптимизм может объясняться недостаточной информированностью о конкурентоспособности своей компании" - поясняется в исследовании.

Ольга Стасевич, руководитель направления корпоративных исследований НАФИ:

- "Причем доля предпринимателей, уверенных в этом, выше в секторе сельского хозяйства - 90% представителей малого и среднего бизнеса, работающих в данной отрасли, отмечают, что могут сегодня заместить импортные аналоги. Сложившаяся ситуация объясняется в первую очередь ослаблением конкуренции и появлением новых ниш на рынке для отечественных производителей в результате сокращения поставок от крупных иностранных игроков под влиянием санкций".

 В Саратовской области обмолочено зерно более чем с половины территорий

Агентство Agro xxi

07.08.2015 
сегодня в 09:12 

 В Саратовской области зерновые и зернобобовые обмолочены более чем на половине площадей - 858,6 тыс. га или 51%, сообщает пресс-служба Министерства сельского хозяйства региона 

 Валовой сбор составил 1 млн 209 тыс. тонн при урожайности 14,1 ц/га.

 Сейчас пальму первенства хлеборобы Калининского района, где собрано 111,6 тыс. тонн зерна, уступили балашовцам, собравшим более 119 тыс. тонн. На третьем месте сейчас Екатериновский район с результатом намолота 103,1 тыс. тонн.

 В честь передовиков у здания Минсельхоза поднят Флаг Трудовой Славы. Тружеников села поздравила министр сельского хозяйства области Татьяна Кравцева. "Благодаря упорному ежедневному труду хлеборобы из года в год добиваются высоких результатов на хлебной ниве. Профессионализм и опыт мастеров своего дела помогают, несмотря на сложные погодные условия, выполнять намеченные планы и быть лидером в уборочной кампании", - говорится в обращении министра. 
Российские экспортеры зерна хотят вернуть субсидии на удобрения

Агентство Agro xxi
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Субсидии на удобрения должны заменить скидки, которые иногда дают производители удобрений

Российский Зерновой Союз намерен попросить правительство вернуть субсидии на покупки удобрений, отмененные в 2012 году, когда страна вступила во ВТО, сообщают А. Медецкий и Ю. Федоринова (www.finanz.ru).
Союз, чьи члены контролируют 90% экспорта зерна и продуктов из него, считает, что субсидии на удобрения должны заменить скидки, о которых сельскохозяйственным производителям иногда удается договориться с производителями удобрений, сказал в интервью в Москве президент союза Аркадий Злочевский. Союз намерен обратиться в правительство с просьбой вернуть субсидии в объеме, не противоречащем правилам ВТО, уже начиная со следующего года, сказал он.
Производители удобрений вынуждены были заморозить цены во время весенней посевной, поскольку ослабление рубля привело к росту цен на их продукцию в России, так как стоимость удобрений внутри страны привязана к экспортным ценам, номинированным в долларах. Производители удобрений были вынуждены пойти на заморозку цен, так как правительство, получившее жалобы от фермеров, угрожало ввести экспортные пошлины на удобрения.
На этой неделе рубль ослаб до уровня, на котором он был в феврале, что могло бы подтолкнуть фермеров вновь обратиться в правительство накануне осенней посевной, сказала аналитик ВТБ Капитал Елена Сахнова по телефону. Этого не потребуется, поскольку фермеры уже создали запасы удобрений под осеннюю посевную, сказал Злочевский. По данным Минсельхоза России эти запасы за год выросли на 82% до 1,8 миллионов тон.
Вместо отмененных субсидий в РФ сейчас действует так называемая «погектарная поддержка», в рамках которой государство выдает фермеру определенную сумму на каждый гектар возделываемой земли, и он сам определяет на что эти деньги тратить. В этом году общий объем такой поддержки установлен в 23,2 миллиарда рублей, что соответствует примерно 300 рублей на гектар.
Комментарий Николая Панкова к указу президента об уничтожении санкционных продуктов

Агентство Agroinfo
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Указ Президента РФ по уничтожению санкционных продуктов позволит нашим фермерам и аграриям выйти на новый уровень производства и реализации, считает председатель Комитета Государственной Думы по аграрным вопросам Николай Панков, который сегодня лично присутствовал на уничтожении части санкционных продуктов в Саратовской межобластной ветеринарной лаборатории.
«Уничтожение санкционных продуктов — мера необходимая, так как ряд товаров, несмотря на запрет, поступают из-за рубежа. Это продукция не самого лучшего качества, в отличие от нашей, зачастую содержит вредные вещества, в том числе различные пестициды, нитраты, ГМО и прочее. Торговые сети, нередко в погоне за прибылью, отдают предпочтение иностранной продукции.

После подписания Указа объем ввозимых в Россию товаров уменьшился в разы, и на полках магазинов появилось больше отечественных товаров.

Принятая мера не только оградит нас от некачественных товаров, но и позволит нашим сельзхозтоваропроизводителям более эффективно работать на отечественном рынке, зайти в торговые сети и свободно реализовывать свою продукцию», — отметил Николай Панков.

Осенью Госдума РФ может принять закон о переходе к территориальному зонированию сельхозземель
Ежедневное аграрное обозрение
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Государственная дума РФ планирует на осенней сессии принять проект федерального закона, предусматривающего переход от категорирования к территориальному зонированию земель сельхозназначения. Об этом 6 августа заявил руководитель фракции «Единая Россия» Владимир Васильев в ходе рабочей встречи с президентом РФ Владимиром Путиным, сообщает пресс-служба Кремля. 
«Я думаю, рассмотрим прямо в начале сессии. Потому что последние поправки, их 93, очень изменили законопроект, и вся критика, которая звучит, по сути, закрывается. Поэтому сейчас мы это доведём до общественного сознания, пригласим всех законодателей, чтобы не было никаких спекуляций, и, надеемся, найдём решение», - сказал В.Васильев.
Саранча уничтожает сельхозугодия Северной Осетии
Ежедневное аграрное обозрение
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В Моздокском районе Северной Осетии выявлено три очага распространения саранчи. Вредитель обосновался на более чем 600 гектарах земель сельскохозназначения, сообщает пресс-служба управления Россельхознадзора по Северной Осетии. 
Кукурузные поля, посевы суданской травы, люцерны, заросли тростника стали объектом нашествия вредителя", — говорится в сообщении.
Ведомство отмечает, что обработка полей с воздуха не везде эффективна из-за жары, распыленные химикаты мгновенно высыхают, не достигая цели.
По информации Минсельхоза республики, в ходе обследования заселенных саранчой полей было установлено, что азиатская саранча залетела в Моздокский район со стороны Чеченской республики.
Ю. Лужков будет продавать свою гречку на ярмарке в Калининграде по "символической" цене
Ежедневное аграрное обозрение
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В Калининграде в конце недели в продажу поступит гречка, выращенная местными производителями, в том числе в хозяйстве экс-мэра Москвы Юрия Лужкова, сообщает пресс-служба Минсельхоза Калининградской области. 
Пакет гречневой крупы под названием "Калининградская" продемонстрировал врио губернатора Николай Цуканов на встрече с работникам социальной сферы области.
"Никто не верил, что можно выращивать гречку в нашем регионе. Говорили, что она не вызреет. Но в эти выходные она будет впервые продаваться населению", - отметил Н.Цуканов.
По его словам, принято решение о торговле местной крупой только на постоянно действующих сельскохозяйственных ярмарках и в социальных магазинах, которые уже открыты практически во всех муниципалитетах области. Это сделано с целью не допустить повышения стоимость гречки за счет наценок торговых сетей.
"Цена гречки составит 39 рублей за пакет весом 800 гр. Это символично, с учетом того что наша область считается 39-м регионом страны", - отметил Н. Цуканов.
Как сообщалось ранее, сельхозпредприятие Лужкова в области занимается выращиванием зерновых, рапса, племенным коневодством и овцеводством. Утверждалось также, что оно готово перерабатывать всю гречиху, которая будет выращиваться в области, так как предприятие бывшего московского градоначальника закупило оборудование, рассчитанное на обработку от 900-1200 кг сырья в час.
По итогам прошлого года, на его долю пришлось более трети урожая гречихи (около 600 тонн), собранного в регионе и составившего около 1,5 тыс. тонн. В этом году компания Лужкова увеличила посевные площади под эту культуру до 700 гектаров.
По данным региональных властей, в целом по области посевные площади под гречиху за прошедшие 5 лет увеличились в 30 раз - с 40 га до 1210 гектаров.
В августе Минсельхоз представит проект изменений в Доктрине продбезопасности 

The DairyNews 
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Минсельхоз планирует сократить сроки достижения показателей Доктрины продовольственной безопасности в связи с ускоренными темпами импортозамещения. 

Министерство сельского хозяйства РФ планирует внести изменения в Доктрину продовольственной безопасности в части сроков достижения показателей с учетом ускоренного импортозамещения.
 «В Минсельхозе России для подготовки проекта изменений создана межведомственная рабочая группа с участием представителей Минэкономразвития России, Минпромторга России, Минздрава России, Минтруда России и Росстата, а также представителей научного и экспертного сообщества», - сообщили редакции The DairyNews в пресс-службе Минсельхоза.  

Комиссия готовит дополнения по изменению показателей оценки уровня продовольственной безопасности России пороговыми значениями по овощам и фруктам. Корректировки по основным направлениям обеспечения продовольственной безопасности в части экономической доступности мероприятием по развитию внутренней продовольственной помощи (распоряжение Правительства от 3 июля 2014 года № 1215-р). Изменению подлежат и основные направления обеспечения продовольственной безопасности в части физической доступности мероприятием товаропроводящей инфраструктуры – созданию сети оптово-распределительных  центров  (поручение Президента от 1 мая 2014 г. № Пр- 995ГС). Также планируется  улучшение основных направлений обеспечения продовольственной безопасности мероприятием по созданию государственной автоматизированной информационной системы мониторинга и прогнозирования продовольственной безопасности.

Документ еще находится в стадии разработки, поэтому точные сроки достижения показателей доктрины пока не установлены.

Напомним, что Доктрина была утверждена указом президента от 30 января 2010 года. В ней прописаны основные направления развития продовольственной безопасности России до 2020 года. Для обеспечения продовольственной безопасности по зерну доля российского производства в общем объеме ресурсов должна составлять не менее 85%, по сахару – не менее  80%, по растительному маслу – не менее 80%, по мясу и мясным продуктам – не менее 85%, по молоку и молочной продукции – не менее 90%, по рыбной продукции – не менее 80%, по картофелю – не менее 95%, по соли – не менее 85%.

Участники и эксперты молочной отрасли отмечают, что снижение сроков достижения индикаторов Доктрины продовольственной безопасности в производстве молока не оправдано.
АПК Новосибирской области вырос на 4,5 % в первом полугодии 2015 г. 

The DairyNews 
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Об этом на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным рассказал губернатор Новосибирской области Владимир Городецкий,

«В агропромышленном комплексе мы приросли за полугодие на 4,5 процента, - отметил Владимир Городецкий. - В основном в молочном животноводстве, появились целые индустриальные фермы, где по 3,8–4 тысячи фуражных коров, с хорошей эффективностью, продуктивностью».

Владимир Городецкий подчеркнул, что особое внимание будут уделять развитию проектов по глубокой переработке.

«Считаем, что найдем подходы и к узкому месту: при общей большой выработке молока, производстве зерна (2,5–3 миллиона тонн в области производится) глубокая переработка – 50 процентов, где‑то даже меньше. Поэтому проекты, связанные с глубокой переработкой на месте, – они сегодня ложатся в основу наших проектов», - заметил губернатор. 

