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Бизнесомбудсмен РФ: России стоит отменить эмбарго даже при сохранении западных санкций
ТАСС
09.09.2015

Для развития российской экономики необходима отмена как санкций, так и контрсанкций. При этом России возможно стоит отменить продэмбарго, даже если страны Запада не пойдут на отмену санкций. Такое мнение высказал уполномоченный при президенте РФ по защите прав предпринимателей Борис Титов. 
"Чем меньше санкции, как с одной, так и с другой стороны, тем лучше работает экономика, и в нашей стране в том числе. Поэтому не нужно вообще никаких расширений санкций, а желательна их полная, даже не зеркальная отмена", - подчеркнул он.
При этом у России существует возможность отмены продэмбарго в отношении только одной или нескольких стран, считает Титов. "Наши санкции мы можем отменять как угодно", - отметил он.

Китай – потенциальный рынок для российской сельхозпродукции

РБК 

09.09.2015
На многих рынках и во многих странах наблюдается тенденция снижения цен на сельхозпродукцию – молоко, птицу, свинину. Исключением является разве что Китай - крупнейший производитель и крупнейший мировой рынок свинины в мире. И вполне вероятно, что именно китайский фактор в недалеком будущем не только стабилизирует мировые цены на продовольствие в мире, но и будет стимулировать их рост, пишет. 
Местные производители перестали справляться с растущим внутренним спросом. Ранее импорт был незначителен. Теперь же свиноводы не могут производить нужное количество свинины, что обусловило рост цен. Ожидается, что в ближайшем будущем Китай нарастит продовольственный импорт. 
Это касается не только свинины. На Китай приходится около 70% всей мировой торговли соя-бобами, в последние годы страна стала одним из крупнейших импортеров зерна в мире, растет импорт животноводческой продукции. Сегодня по импорту продовольствия Китай занимает третье место в мире после ЕС и США. 
Для России это означает новые возможности расширения рынка. Для обеспечения китайского спроса отрасли нужно получить одобрение ветеринарных и фитосанитарных служб страны по доступу российской продукции на рынок. 
Важно понимать, что Китай не хочет быть просто импортером. Действующий пятилетний план Компартии Китая в сельскохозяйственной части уделяет много вниманию модернизации отрасли и важности международных проектов. Компании из Китая в последние годы активно приступили к скупке сельхозземли по всему миру, крупных торговых компаний, специализирующихся на агропродукции, молочных и скотоводческих ферм в Новой Зеландии, Австралии и Израиле. 

ФАС выдала более 1 тыс. предупреждений из-за повышения цен.

«Известия»

09.09.2015

Федеральная антимонопольная служба в рамках мониторинга розничных цен с начала 2015 года выдала более 1 тыс. предупреждений компаниям, злоупотребляющим доминирующим положением, и 26 предостережений — отдельным участникам рынка — за прогнозы о повышении цен.

Об этом  рассказала начальник управления контроля агропромышленного комплекса ФАС Анна Мирочиненко.

— Предупреждение выдается участнику рынка до возбуждения дела в случае злоупотребления доминирующим положением — при отказе от заключения договоров с определенными продавцами, покупателями или навязывании контрагенту невыгодных условий договора. Всего за первое полугодие ФАС России выдала более 1 тыс. таких предупреждений, в эту цифру входят и нарушения на продовольственных рынках. Предостережение же выдается при публичном заявлении участника рынка о повышении цен. Такие прогнозы подстегивают инфляционные ожидания, а могут послужить и призывом для других участников рынка также повысить цены, то есть привести к своеобразному «молчаливому» сговору, когда компании, действующие на конкурентном рынке, ничего между собой не подписывают, ни о чем не договариваются, но цены поднимают до уровня, который был публично озвучен, — пояснила Мирочиненко.

По ее словам, за первую половину 2015 года ФАС выдала 26 предостережений персонально руководителям предприятий и представителям отраслевых союзов.

— Центральный аппарат ФАС, например, за время работы «горячей линии» выдал предостережение гендиректору «Русагро» за публичное заявление о повышении цен на сахар, гендиректору ОАО «Экстра М» — за прогноз о возможном повышении цен производителями макаронных изделий и председателю совета директоров АО «Владимирский хлебокомбинат», члену правления Российского союза предприятий хлебопекарной промышленности — за заявление о росте цен на хлеб. За появление на страницах газеты «Известия» публичного заявления о повышении оптовых цен на чай и кофе получил предостережение генеральный директор некоммерческой организации «Российская ассоциация производителей чая и кофе «Росчайкофе», — сказала Мирочиненко.

Она считает, что «в этом, конечно, есть и доля вины СМИ — с появлением информации о повышении цен они охотно подхватывают ее и с громкими заголовками распространяют, подогревая ажиотаж среди покупателей, что в итоге приводит к дисбалансу спроса и предложения и как, следствие, повышению цены». Однако ни одного предостережения печатным изданиям и информационным агентствам за сообщения о ценовых изменениях на продовольственных рынках не было.

Выдачу предупреждений регулирует ст. 39.1 ФЗ «О защите конкуренции», а предостережений — ст. 25.7. Как пояснили в ФАС, предупреждение выдается хозяйствующему субъекту, когда есть явные признаки нарушения антимонопольного законодательства, но дело еще не заведено. Нарушителю дают 10 дней на исправление ситуации, в обратном случае возбуждается антимонопольное дело, и санкции по его итогам зависят от характера нарушения. Предостережение не имеет такой силы. Оно выдается, чтобы проинформировать о возможном создании неконкурентного положения на рынке для ряда участников. Если получатель не обращает внимания на предостережение ФАС, то для службы это является сигналом к проверке деятельности его компании или ряда компаний, которые он представляет.

В конце августа глава территориального управления ФАС в Тюмени Игорь Веретенников заявил, что производителям и торговым сетям нельзя публично в СМИ заявлять о планируемом поведении, в том числе о повышении цен, чем вызвал волну критики со стороны бизнеса.

Как рассказали «Известиям» в одной из федеральных торговых сетей, пристальное внимание антимонопольной службы действительно повлияло на публичные заявления от имени компании относительно ценовой ситуации. Так, даже сообщая об уведомлениях о росте цен от поставщиков, ритейлеры не называют, какие именно компании повышают цену, не называют торговую марку продукта, разницу в рублях между старой и новой ценой и дату, с которой поставщик изменяет прайс.

— Отсутствие на рынке необоснованных заявлений о ценах — это хорошо. Но то, что делает ФАС, — это благое дело, превращенное в фарс. По такому принципу можно запретить новости об экономике во всех СМИ или сообщать публично только о вчерашних событиях, — говорит член президиума «Опоры России» Алексей Небольсин.

По его мнению, предостережения стали косвенным инструментом цензуры и ограничивают участников рынка и прессу в предоставлении объективной информации.

— Прогноз — это не конечная истина, это один из вариантов развития ситуации, подкрепленный аналитическими данными. Если прогноз сделан голословно, только тогда могут быть претензии, — считает Небольсин.

Гендиректор «Росчайкофе» Рамаз Чантурия, получивший предостережение, вовсе не считает, что своими действиями антимонопольные инспекторы ограничивают его или его коллег в публичных заявлениях.

— Если не сказал один — скажет другой. Никакой тренд или же изменение на рынке не удастся замолчать, — говорит Чантурия. — Напротив, те, кто по тем или иным причинам делал громкие заявления о дефиците, снижении или повышении цен, теперь более ответственно подходят к своим публичным словам. Для меня предостережение было неожиданностью, так как неоднократно сотрудничал с ФАС. Но я изучил вопрос и сделал выводы. Для санкций со стороны ведомства достаточно получить предостережение дважды.

Его позицию разделяет исполнительный директор Рыбного союза Сергей Гудков.

— Мы консультировались с ФАС и нам разъяснили, что внимание ведомства, прежде всего, обращено к отраслевым союзам, так как они представляют интересы ряда игроков, а также компаниям, которые занимают от 35% рынка. Все остальные эксперты и участники могут делать любые заявления, — говорит Гудков.

Мирочиненко заверила «Известия», что ФАС продолжает мониторить ситуацию. Напомним, ФАС объявила о контроле за теми, кто прогнозирует рост цен на продовольствие, в ноябре прошлого года. На фоне объявлений о повышении цен на гречку, рис, макароны и хлеб депутат от ЛДПР Александр Старовойтов обратил внимание ведомства на то, что массовые прогнозы от участников рынка могут быть следствием сговора производителей и поставщиков и, кроме того, приводят к ажиотажному спросу на дорожающую продукцию

В Нижегородской области будут выращивать картофель в промышленных масштабах

AgroPages.ru

09.09.2015

ГК «АФГ-Националь» планирует выращивать в регионе картофель и готова направить на эти цели 7,4 млрд. рублей. 

Соответствующие намерения были озвучены в рамках IV Международного бизнес-саммита. Компания подписала с правительством Нижегородской области соглашение о сотрудничестве.

Картофель будет выращиваться в открытом грунте на орошаемых землях. Систему орошения планируется организовать на площади 10 тыс. га. Также будет построено овощехранилище, а в перспективе запущен тепличный комплекс. За три года планирует выйти на ежегодное производство 200 тыс. тонн столового картофеля, моркови, свеклы и лука. Кроме этого в планах компании строительство кролиководческого комплекса мощностью около тысячи тонн мяса ежегодно.

Как отметил председатель совета директоров «АФГ-Националь» Дмитрий Аржанов, в Нижегородскую область инвестора привлекли созданные для сельхозпроизводителей условия и действующие бизнес-программы. Компания получит налоговые льготы, компенсацию 50% капитальных затрат на организацию системы мелиорации, возмещение до 20% прямых затрат на строительство складских комплексов. 

Молочный проект «Зеленой долины» вышел на вторую стадию

AgroPages.ru

09.09.2015
ГК «Зеленая долина» начинает реализацию второй очереди проекта по строительству молочно-товарного комплекса в Белгородской области. 

Как сообщает корпорация «Развитие», которая курирует инвестпроект, вторая ферма также будет располагаться в Корочанском районе.

«В настоящее время в рамках первой очереди проекта в селе Шеино Корочанского района ведется строительство двух коровников, доильно-молочного блока, санитарного пропускника, сенохранилища, подготовлены сенажные траншеи, произведена закладка сенажа. На втором этапе проекта компания приступила к строительству второго молочно-товарного комплекса в селе Мазикино Корочанского района», - говорится в сообщении Корпорации.

Как сообщалось ранее, на реализацию проекта по строительству двух молочно-товарных ферм будет направлено 2,6 млрд рублей. Молочный комплекс из двух ферм в Корочанском районе вместит более четырех тысяч голов. Фермы суммарно будут производить более 36 тыс. тонн товарного молока ежегодно. Продукцию планируется отправлять региональным переработчикам.

Также проект предусматривает создание площадки по выращиванию нетелей в Шебекинском районе на 4,2 тыс. голов.

Иранская компания займется производством мяса птицы в Астраханской области

AgroPages.ru

09.09.2015

Подготовку к реализации инвестиционных проектов в области птицеводства и растениеводства обсудили представители делегации провинции Мазандаран Исламской Республики Иран и астраханские чиновники минэкономразвития, сельского хозяйства. 

Иранская компания «Пейванд груп» планирует реализацию проекта по созданию птицеводческого комплекса замкнутого цикла. В его состав войдут цеха по производству суточных цыплят, убойный цех, цех для производства кормов. Как сообщает пресс-служба Министерства международных и внешнеэкономических связей Астраханской области, комплекс также будет включать пруды для разведения рыбы, площади для возделывания сельхозкультур.

Реализация проекта позволит полностью обеспечить местный рынок мясом птицы. 

«Агромир Казань» станет самым крупным логистическим комплексом

AgroPages.ru

09.09.2015

Площадь логистического комплекса, первая очередь которого будет открыта уже в будущем году, составит 148 га. Площадь торговых площадей составит 57 тыс. кв. метров. 

Проект «Агромир Казань» позволит укрепить продовольственную безопасность Татарстана и других регионов России, отмечают в Агентстве инвестиционного развития республики. Затраты на строительство первой очереди оцениваются в 9 млрд рублей. 117 тыс. кв. метров коммерческих площадей (на 49 га) будет сдано в 2016 году, а все работы планируется завершить до 2021 года.

На территории комплекса разместятся склады, павильоны для оптовой торговли овощами и фруктами, мясом и рыбой, холодильники для длительного хранения сельхозпродукции, перерабатывающие мощности. Предусмотрено строительство торгово-выставочного корпуса. Большие площади будут отданы под стоянку легкового и грузового транспорта.

Инвестором строительства выступает «Национальная продуктовая корпорация». Проект входит в перечень приоритетных проектов по итогам второго заседания Межправительственной Российско-китайской комиссии по инвестиционному сотрудничеству.

ГК «Агро-Белогорье» поможет производить свинину на Сахалине

AgroPages.ru

09.09.2015
Соглашение о долгосрочном сотрудничестве заключили группа компаний «Агро-Белогорье» и Правительство Сахалинской области. 

Как сообщает пресс-служба компании, соглашение предполагает совместную работу над проектом по развитию на Сахалине крупного свиноводческого производства – планируется строительство двух комплексов общей мощностью 5 тыс. свиноматок и объемом производства 15 тыс. тонн в год. Кроме животноводческих ферм будет создана необходимая для переработки мяса инфраструктура, элеватор, комбикормовый завод. В перспективе возможен запуск проекта по производству мяса крупного рогатого скота.

Сопровождением проекта займется управляющая компания, в состав которой войдут представители региональных властей и специалисты «Агро-Белогорья».

«Наши предприятия готовы поделиться с Сахалином всем своим опытом по выращиванию птицы, технологиями свиноводства. Интересными могут также стать совместные с островным регионом проекты в области аквакультуры», - прокомментировал итоги Восточного экономического форума губернатор Белгородской области Евгений Савченко.

В Приморье построят комплекс по глубокой переработке сои

AgroPages.ru

09.09.2015

ООО «Юг Руси» планирует построить в Приморском крае комплекс по глубокой переработке сои и семян масличных культур. Соответствующее соглашение было подписано в рамках Восточного экономического форума. 

Проект оценивается в 11,7 млрд рублей. «Наш проект – это улучшение логистики, а значит и удешевление продукции. Приморье широко известно своим аграрным потенциалом. Мы построим здесь завод, ориентированный, прежде всего, на местный рынок», – отметил генеральный директор компании ООО «Юг Руси» Сергей Кислов.

Объект расположится в ТОР «Михайловский», которая специализируется на крупных агропромышленных производствах и логистике сельхозпродукции. Мощность предприятия по переработке сои составит 3 тысячи тонн в сутки.

В ходе реализации проекта ООО «Юг Руси» будет сотрудничать с ОАО «Китайская корпорация инжиниринга САМС». 

Сельское население к 2030 году будет насчитывать 35 млн человек

Агентство Agro.ru
09.09.2015
В правительстве подняли вопрос прироста сельского населения. Как заявил вице-премьер РФ Аркадий Дворкович на совещании, которое провел в понедельник глава правительства Дмитрий Медведев, к 2030 году сельское население в России должно стабилизироваться на уровне 35 миллионов человек. 
«Речь идет о конкретном наборе действий до 2030 года, то есть это долгосрочный документ, который предусматривает, что численность сельского населения должна стабилизироваться на уровне примерно 35 миллионов человек», — сказал Дворкович. 
При этом продолжительность жизни, по словам Дворковича, должна увеличиться на селе до 75,6 лет, что соответствует общероссийским тенденциям, также возрастет средняя зарплата. «Удельный вес населенных пунктов, имеющих связь по дорогам с твердым покрытием, должен вырасти до 80 процентов, сегодня этот показатель значительно ниже», — сказал Дворкович. 

В Белгородской области построят две молочные фермы

Агентство Agro.ru
09.09.2015
В с. Мазикино Корочанского района Белгородской области планируется реализация проекта по созданию молочно-товарного комплекса. Новое предприятие планируется оснастить в соответствии с новейшими мировыми технологиями отрасли. Технология содержания животных предусматривает нахождение животных на песочной подстилке с использованием роботизированных элементов в доильном зале. 
В рамках проекта в течение 2014-2016 годов будут построены две молочно-товарные фермы в Корочанском районе, на которых будут содержать 3960 фуражных коров голштинской породы. Производственная мощность новых ферм составит более 36 тысяч тонн товарного молока в год при среднегодовом удое в 9100 кг на одну корову. 
Проект реализует ГК «Зеленая долина». Общий объем инвестиций – 2,6 млрд рублей. Планируется, что основными покупателями продукции ферм станут региональные предприятия молочной промышленности. 
Также проект предусматривает создание площадки по выращиванию нетелей в селе Репное Шебекинского района, где будут содержать более 4180 голов. В настоящее время в рамках первой очереди проекта в селе Шеино ведется строительство двух коровников, доильно-молочного блока, санитарного пропускника, сенохранилища, подготовлены сенажные траншеи, произведена закладка сенажа в полном объеме. 

В России появится молоко из Сербии

Агентство Agro.ru
09.09.2015
В перечень стран-поставщиков молочной продукции в Россию добавлена Сербия. Россельхознадзор разрешил трем сербским переработчикам молока поставки своей продукции на территорию России. 
Разрешение на экспорт в Россию действует с 4 сентября. Также разрешение на поставки получило одно предприятие-поставщик мяса из Сербии и четыре компании, специализирующиеся на кормах и кормовых добавках. 
Разрешение на поставки в Россию Россельхознадзор согласовал с различными ветеринарными органами стран Евразийского экономического союза (ЕАЭС). В эту организацию сейчас входят Армения, Белоруссия, Казахстан, Киргизия и Россия. 

На Кубани выделят 320 млн рублей на создание агрологистических центров.

«Крестьянские ведомости»/AgroNews
09.09.2015 
В Краснодарском крае в 2015 году планируют направить 320 млн рублей на развитие оптово-распределительных центров и инфраструктуры социального питания.

Средства будут выделены в рамках специального проекта краевой программы «Развитие сельского хозяйства, рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия». В настоящее время он проходит процедуру оценки регулирующего воздействия, передает РБК.

Подпрограмма рассчитана на 2015 год, объем ее финансирования – 320,1 млн рублей. При этом 44,8 млн рублей выделит бюджет Краснодарского края, а 275,3 млн рублей – федеральная казна.

По мнению авторов проекта, в регионе не развита система хранения и первичной переработки картофеля, овощей и фруктов, что приводит к неполной загрузке предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности. Мощности переработки на Кубани задействованы на 60%.

Предполагается, что реализация программы увеличит закупки сельхозсырья предприятиями переработки. В результате, объем производства пищевых продуктов, включая напитки в 2015 году должен вырасти на 1,9% к уровню 2014 года.

Армения готова поставить в РФ до 10 тыс. тонн семенного картофеля

Агентство Agro xxi

09.09.2015 
Армения готова экспортировать в Россию до 10 тыс. тонн семенного картофеля, заявил глава Аграрно-Крестьянского союза Армении

По его словам, уже в ноябре армянские производители семенного картофеля будут готовы отгрузить первую партию продукции, а со следующего года довести ее объемы до 10 тыс. тонн.
«Наши фермеры готовы к производству такого объема продукции, который по качеству не будет отличаться от европейского, а по цене вдвое дешевле — около 500 евро за тонну, при том, что сейчас Россия закупает в Голландии картофель по цене 900—1000 евро за тонну», — сказал Берберян.
Что касается качества семенного картофеля, то, по словам главы Союза, это отборные сорта картофеля, которые были выращены на высоте более 2 тыс. метров, что позволяет исключить риски возможного заражения различными паразитами и значительно сокращает объем применяемых химикатов и пестицидов.
Он отметил, что процесс налаживания поставок будет во многом зависеть от содействия со стороны правительства Армении, в частности, Союз представил на его одобрение программу предоставления фермерам беспроцентного кредита, как это делается в сфере виноградарства.
«С учетом относительно невысоких затрат на производство, таможенных льгот для экспорта в рамках ЕАЭС и низким ценам, армянская продукция сможет достаточно быстро занять свою нишу на российском рынке», — уверен Берберян.
Согласно данным Мнсельхоза, по данным на конец июля валовой урожай овощей в Армении составляет около 263 тыс. тонн, а плодов — 161 тыс. тонн. При этом урожай картофеля составил около 76 тыс. тонн.


Алтайское предприятие по производству сельхозтехники заключило с Минсельхозом соглашение о предоставлении 30 % скидки

Агентство Agro xxi

09.09.2015 
ООО «Агроцентр» (Алтайский край) подписало соглашение с Минсельхозом РФ о предоставлении скидки сельхозпроизводителям, покупающим технику компании, сообщает региональное управление по промышленности и энергетике

Теперь сельхозтехника «Агроцентра» для регионов Сибири, Дальнего Востока и Республики Крым будет реализовываться со скидкой 30 % от установленной цены, а также 25 % — для остальных регионов страны.
«Право на покупку техники со скидкой имеют покупатели со статусом сельскохозяйственного товаропроизводителя в соответствии с ФЗ „О развитии сельского хозяйства“. В программе участвуют следующие группы сельхозмашин алтайского производителя: бороны, грабли, тракторные погрузчики, культиваторы сери „К“, „КД“ и „ПК“, а также импортозамещающие комбинированные посевные комплексы КПК-990МБ FEAT», — говорится в сообщении.
Разработка, изготовление и испытание культиваторов серии «ПК» было начато предприятием в раках реализации проектов некоммерческого партнерства «Алтайский кластер аграрного машиностроения» с участием средств гранта губернатора региона, предоставляемых для поддержки инновационной деятельности машиностроительных предприятий региона.

В Марии Эл построили новый мясоперерабатывающий завод

Агентство Agro xxi

09.09.2015 
 Временно исполняющего обязанности Главы Республики Марий Эл Леонид Маркелов поучаствовал в закладке двух крупных объектов в Волжске и Волжском районе

В промзоне Волжска Леонид Маркелов вместе с генеральным директором ООО "Птицефабрика «Акашевская» Николаем Кривошем, в присутствии руководства регионального отделения «Россельхозбанка», руководства города, представителей трудовых коллективов заложили Мясоперерабатывающий завод. Предприятие возводится в рамках реализации девятой очереди проекта птицеводческого комплекса ООО "Птицефабрика «Акашевская». Срок строительства: 2015—2016 годы. Объем инвестиций — 1270 миллионов рублей, в том числе стоимость оборудования 450 миллионов. рублей. План создания рабочих мест — 200. Мощность убойной линии — 4 тысячи голов в час. Ввод в действие — IV квартал 2016 года.
В этот же день Леонид Маркелов и Николай Кривош положили первый кирпич и на площадке по выращиванию домашней птицы деревне Карай Волжского района. Срок строительства: 2015—2016 годы. Объем инвестиций — 4083 миллиона руб., в том числе стоимость оборудования 450 миллионов. рублей. План создания рабочих мест — 100. Мощность — 17,3 тысячи тонн мяса в убойном весе в год. Ввод в действие — IV квартал 2016 года. Генеральным подрядчиком строительно-монтажных работ выступает ООО «АгроПромСтройИнвест» Йошкар-Ола.
Выступая на церемонии, Леонид Маркелов подчеркнул, что строительство столь важных для муниципальных образований объектов является составной частью правительственной программы развития производства. С введением этих объектов в эксплуатацию жители города Волжска и Волжского района получат не только сотни новых рабочих мест, но и устойчивый источник дохода для развития социальной инфраструктуры, сообщает Управление общественных связей и информации главы Республики Марий Эл.


Сельхозгуманитарка» для ДНР 

Аграрные новости Южного федерального округа

09.09.2015
Парк сельскохозяйственной техники самопровозглашенной ДНР пополнился 150 новенькими машинами и агрегатами, полученными в качестве гуманитарной помощи из России.

Об этом в прошедшую субботу на пресс-конференции в Донецком агентстве новостей заявил министр аграрной политики и продовольствия ДНР Максим Савенко.

«На сегодня агропромышленный комплекс республики получил от российских коллег 30 комбайнов, 20 тракторов и 100 прицепных агрегатов, — сказал он. — Уже этой осенью они примут участие в севе озимых и уборке ряда культур».

Савенко также рассказал, что на сегодняшний день для нужд сельхозпроизводителей ДНР подготавливаются зерновозы. Предположительно они поступят в Республику в ноябре. «Полученная техника не будет распылена по хозяйствам, а поступит в создаваемую сегодня при госпредприятии «АгроДонбасс» машинотракторную станцию, которая будет оказывать услуги земледельцам республики», — добавил министр. 
ФАС: оптовые цены на мясо снизились

Аграрные новости Южного федерального округа

09.09.2015
Как сообщает Федеральная антимонопольная служба, по сравнению с началом текущего года розничные цены на овощную продукцию снизились от 10% до 30%. По остальным товарам среднее повышение составило не более 1%. В Астраханской области, сообщает ведомство, наблюдается снижение оптовых цен на свинину и говядину, пишет kaspyinfo.ru.

От 2% до 9% снизилась цена на говядину у отдельных поставщиков в Астраханской, Ростовской, Тюменской областях и Камчатском крае. Также на 12% снизились цены на мясо свинины в Астраханской области и Ставропольском крае, на 4% — в Мурманской, Вологодской областях и Хакасии. От 1% до 7% составило снижение цен на мясо птицы в Пензенской, Ульяновской, Оренбургской, Вологодской, Калужской областях, Краснодарском крае, Ханты-Мансийском автономном округе.

Поправки в закон о торговле к скачку цен не приведут – И. Яровая

Агентство Agroinfo

09.09.2015
Поправки в закон о торговой деятельности, которые планируется внести в ближайшее время, призваны защитить интересы покупателей и в случае принятия не приведут к резкому скачку цен или дефициту товаров. Об этом в понедельник, 7 сентября, заявила председатель комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции и инициатор разработки данного законопроекта Ирина Яровая.
Распространившиеся в СМИ замечания и опасения, вызванные возможным ужесточением закона о торговле, парламентарий прокомментировала следующим образом.

«Любые спекулятивные заявления о том, что в случае принятия поправок произойдет дефицит товаров или серьезное повышение цены, не соответствуют действительности. Наоборот, если отечественный производитель будет освобожден от поборов, у него появится реальная возможность расширения производства и повышения качества товара, а у покупателей — возможность приобретения по доступной цене продуктов в ассортименте и высокого качества», — подчеркнула глава думского комитета.

Депутат также считает, что российским ритейлерам «пора не на словах, а на деле начать жить и работать в условиях честной конкуренции и брать на себя свои собственные предпринимательские риски, а не перекладывать их на производителя и покупателя».
«Несмотря на огромное нежелание сетей отказаться от поборов и дискриминационных практик, закон предлагает это сделать», — резюмировала Яровая.

Напомним, что поправки в закон о торговле были приняты в первом чтении. Документ предполагает снижение до 3% совокупного объема выплат за доступ на полки сетей. По мнению авторов законопроекта, необоснованные услуги, которые навязывают сетевые компании, существенно увеличивают цены на товары. В действующей редакции только ретро-бонус (премия за объем закупки) составляет 10%.

В России собрано 78,7 млн тонн зерна, урожайность на 1,6 ц/га ниже прошлогодней
Ежедневное аграрное обозрение

09.09.2015 
По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации, на 8 сентября 2015 года зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 30,8 млн га или 65,6% к посевной площади (в 2014 г. – 30,0 млн га). Намолочено 78,7 млн тонн зерна (в 2014 г. – 81,6 млн тонн) в первоначально оприходованном весе, при урожайности 25,6 ц/га (в 2014 г. – 27,2 ц/га), сообщает Минсельхоз РФ. 
В том числе в Южном федеральном округе зерновые культуры обмолочены с площади 6,6 млн га или 82,3% к посевной площади (в 2014 г. – 6,8 млн га). Намолочено 23,0 млн тонн зерна (в 2014 г. – 23,7 млн тонн), при урожайности 34,8 ц/га (в 2014 г. – 34,8 ц/га).
В Северо-Кавказском федеральном округе – обмолочено 2,5 млн га или 80,9% к посевной площади (в 2014 г. – 2,5 млн га). Намолочено 9,3 млн тонн зерна (в 2014 г. – 9,0 млн тонн) при урожайности 37,3 ц/га (в 2014 г. – 36,1 ц/га).
В Крымском федеральном округе – обмолочено 494,3 тыс. га или 99,4% к посевной площади (в 2014 г. – 492,8 тыс. га). Намолочено 1,4 млн тонн зерна (в 2014 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 28,6 ц/га (в 2014 г. – 23,4 ц/га).
В Центральном федеральном округе – обмолочено 6,7 млн га или 82% к посевной площади (в 2014 г. – 6,3 млн га). Намолочено 20,1 млн тонн зерна (в 2014 г. – 22,7 млн тонн), при урожайности 29,8 ц/га (в 2014 г. – 35,9 ц/га).
В Приволжском федеральном округе – обмолочено 8,9 млн га или 67,9% к посевной площади (в 2014 г. – 9,9 млн га). Намолочено 15,1 млн тонн зерна (в 2014 г. – 17,9 млн тонн), при урожайности 17,0 ц/га (в 2014 г. – 18,2 ц/га).
В Дальневосточном федеральном округе – обмолочено 196,5 тыс. га или 65,2% к посевной площади (в 2014 г. – 227,4 тыс. га). Намолочено 365,3 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 495,2 тыс. тонн), при урожайности 18,6 ц/га (в 2014 г. – 21,8 ц/га).
В Северо-Западном федеральном округе – обмолочено 206,0 тыс. га или 54,8% к посевной площади (в 2014 г. – 195,6 тыс. га). Намолочено 753,4 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 649,0 тыс. тонн), при урожайности 36,6 ц/га (в 2014 г. – 33,2 ц/га).
В Сибирском федеральном округе – обмолочено 4,5 млн га или 45,8% к посевной площади (в 2014 г. – 3,2 млн га). Намолочено 7,5 млн тонн зерна (в 2014 г. – 5,3 млн тонн), при урожайности 16,5 ц/га (в 2014 г. – 16,3 ц/га).
В Уральском федеральном округе – обмолочено 649,5 тыс. га или 18,7% к посевной площади (в 2014 г. – 404,4 тыс. га). Намолочено 1,2 млн тонн зерна (в 2014 г. – 713,8 тыс. тонн) при урожайности 18,0 ц/га (в 2014 г. – 17,7 ц/га).
Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 18,7 млн га или 69,4% к посевной площади (в 2014 г. – 16,2 млн га). Намолочено 52,7 млн тонн (в 2014 г. – 50,3 млн тонн), при урожайности 28,3 ц/га (в 2014 г. – 31,0 ц/га).
Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 6,6 млн га или 74,3% к посевной площади (в 2014 г. – 7,5 млн га). Намолочено 15,4 млн тонн (в 2014 г. – 18,4 млн тонн), при урожайности 23,3 ц/га (в 2014 г. – 24,7 ц/га).
Кукуруза на зерно обмолочена с площади 238,7 тыс. га или 8,5% к посевной площади (в 2014 г. – 320,8 тыс. га). Намолочено 1,2 млн тонн (в 2014 г. – 1,7 млн тонн), при урожайности 50,9 ц/га (в 2014 г. – 51,5 ц/га).
Сахарной свеклы выкопано с площади 162,7 тыс. га или 15,9% к посевной площади (в 2014 г. – 144,8 тыс. га). Накопано 6,4 млн тонн (в 2014 г. – 5,7 млн тонн), при урожайности 390,7 ц/га (в 2014 г. – 390,6 ц/га).
Лен-долгунец вытереблен с площади 27 тыс. га или 48,1% к посевной площади (в 2014 г. – 22,3 тыс. га).
Подсолнечник обмолочен с площади 454,8 тыс. га или 6,5% к посевной площади (в 2014 г. – 669,1 тыс. га). Намолочено 839,5 тыс. тонн (в 2014 г. – 1,4 млн тонн), при урожайности 18,5 ц/га (в 2014 г. – 20,9 ц/га).
Рапс обмолочен с площади 333,4 тыс. га или 32,1% к посевной площади (в 2014 г. – 530,1 тыс. га). Намолочено 549,5 тыс. тонн (в 2014 г. – 895,1 тыс. тонн), при урожайности 16,5 ц/га (в 2014 г. – 16,9 ц/га).
Соя обмолочена с площади 243,1 тыс. га или 12% к посевной площади (в 2014 г. – 232,3 тыс. га). Намолочено 415,4 тыс. тонн (в 2014 г. – 335,2 тыс. тонн), при урожайности 17,1 ц/га (в 2014 г. – 14,4 ц/га).
Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско-фермерских хозяйств выкопан с площади 129,3 тыс. га или 36,4% к посевной площади (в 2014 г. – 121,7 тыс. га). Накопано 2,7 млн тонн (в 2014 г. – 2,5 млн тонн), при урожайности 209,8 ц/га (в 2014 г. – 205,4 ц/га).
Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско-фермерских хозяйств убраны с площади 100,5 тыс. га или 53,9% к посевной площади (в 2014 г. – 82,1 тыс. га). Собрано 1,8 млн тонн (в 2014 г. – 1,5 млн тонн), при урожайности 177,0 ц/га (в 2014 г. – 178,3 ц/га).
Сев озимых культур под урожай 2016 года проведен на площади 5,5 млн га или 32% к прогнозной площади сева (в 2014 г. – 5,3 млн га).

Томская область вышла в лидеры Сибири по производительности труда в АПК
Ежедневное аграрное обозрение
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Томская область вышла в лидеры Сибири по производительности труда в АПК, сообщил заместитель губернатора Томской области по агропромышленной политике и природопользованию Андрей Кнорр. 
«Губернатор поставил перед нами задачу повысить показатели эффективности сельскохозяйственного производства, и мы это сделали - вышли в лидеры сибирского региона по производству валовой продукции на одного работающего в АПК в год. У нас и Иркутской области - самые высокие показатели», - отметил Кнорр.
По его словам, в нашем регионе на одного труженика сельского хозяйства в год производится продукции на сумму в 1 млн 814 тысяч рублей, в Иркутской области - на 1 млн 851 тысяч рублей в год.
При этом, отметил вице-губернатор, согласно данным Министерства сельского хозяйства РФ, Томская область занимает лидирующие позиции в Сибири по выручке от сельскохозяйственной и пищевой продукции на 1 гектар посевных площадей. По итогам прошлого года она составила 105 606 рублей и это лучший результат в СФО. На втором и третьем месте Кемеровская и Иркутская области - 87 442 рублей и 82 845 рублей на 1 га соответственно.
Как подчеркнул вице-губернатор, этот показатель также говорит о росте эффективности производства в агропромышленном комплексе Томской области.
Отметим, рейтинг регионов Сибири по итогам 2014 года был озвучен в июле на расширенном совещании Министерства сельского хозяйства РФ в Алтайском крае. Данные представил в своем докладе директор Департамента экономики и государственной поддержки АПК Анатолий Куценко.
Согласно рейтингу, Томская область также занимает второе место в Сибири по уровню среднемесячной заработной платы в АПК (21 112 рублей с учетом крупных агрохолдингов) и входит в тройку лидеров по продуктивности молочного стада (4 497 литров на фуражную корову в год).

Цены на рынке не понять – Е. Уваркина
The DairyNews 

09.09.2015
Глава комитета ОП РФ по вопросам развития АПК и сельских территорий Евгения Уваркина отметила серьезный разброс базовой закупочной цены на молоко в стране. Об этом эксперт заявила в ходе общественных слушаний "Рентабельность участников молочного рынка – необходимое условие развития отрасли"

"Мы говорим, что цена в Мордовии и Чувашии на молоко была катастрофическая, - привела пример Евгения Уваркина. - Но какая она была? Никто не может понять. Сегодня у компании PepsiCo один стандарт молока, у Данон - другой. Какими ценами апеллирует Минсельхоз? У нас сумасшедший разброс базовой цены". 
Глава комиссии Общественной палаты РФ отметила, что в отрасли сформировано предложение, поддержанное ГК "Галактика", компанией Молвест и др., осуществить пересчет цены для Минсельхоза, показав объективные данные. 
Напомним, по данным региональных органов управления АПК средняя цена закупки сырого молока 1 сорта базисной жирности по Российской Федерации по состоянию на 31 августа составила 18,27 руб./кг без НДС.
Минсельхоз: как выполнить целевые индикаторов Госпрограммы по молочному животноводству

The DairyNews 

09.09.2015
Директор департамента животноводства Министерства сельского хозяйства России Владимир Лабинов поделился рассуждениями ведомства о том, каким образом возможно выполнение целевых индикаторов Госпрограммы развития сельского хозяйства России на период с 2013 до 2020 года по молочному животноводству. 

Напомним, что в Госпрограмме определяется целевой показатель производства сырого молока к 2020 году на уровне 38,2 млн. тонн. По мнению В.Лабинова, достичь данного показателя в указанных срок скорее всего не получится. Вместе с тем, министерство полагает, что данный ориентир следует оставить актуальным, что позволит участникам молочного рынка рассчитывать на государственную поддержку. 
Прогнозирование ситуации позволяет предположить, что основной прирост в производстве сырого молока должен состояться в сегменте сельхозорганизаций. К 2020 объем производства молока с СХО должен составить 26,6 млн. тонн против 14,4 млн. в 2014 году. Ожидается, что ввод в эксплуатацию новых производственных мощностей увеличит производство молока на 8 млн. тонн, прирост в 3,2 млн. тонн ожидается от реконструированных объектов, 1 млн. тонн прирастет за счет увеличения молочной продуктивности коров. 
Кроме того, ожидается, что доля сельхозпроизводителей в объеме сырого молока к 2020 году вырастет с 46,6% до 68,9%. Вместе с тем, доля хозяйств населения должна сократиться с 47,2% до 18,8%. Это произойдет за счет перехода ЛПХ в категорию крестьянско-фермерских хозяйств, доля который возрастет до 12,3%. 
По подсчетам Минсельхоза, для того, чтобы достичь показателя 38,2 млн. тонн, при средней продуктивности 5000 на животное в год, необходим прирост дойного стада на 1,48 млн. голов. По мнению В.Лабинова обеспечить такую динамику до 2020 года не представляется возможным. Кроме того, для выполнения указанных показателей объем инвестиций в строительство новый животноводческих комплексов должен составить общей сложности 965 млрд. рублей при учете стоимости скотоместа 650 тыс. рублей. 
В итоге для достижения указанных целей бюджет дополнительно должен в течение ближайших 4 лет выделить 684 млрд. рублей на поддержку молочного животноводства: 
- Чтобы обеспечить прирост 8 млн. тонн на вновь открывшихся комплексов необходимо государству инвестировать примерно 385 млрд. рублей, из них на возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам (на уровне 35%) - 229,5 млрд. рублей, на компенсацию части прямых понесенных затрат - 155,8 млрд. рублей. 
- На реконструкцию молочных ферм необходимо запланировать бюджет 168,6 млрд. рублей. 
- В качестве меры по поддержке перерабатывающих предприятий Минсельхоз рассматривает возможность поддержки строительства перерабатывающими предприятиями 200 молочных ферм по 1000 голов с предоставлением такого же объема средств господдержки на модернизацию объектов переработки, включая строительство очистных сооружений. Объем средств федерального бюджета на данный вид поддержки перерабатывающих предприятий составит 51,9 млрд. рублей. 
- Поддержка молочных ферм на базе учебно-опытных хозяйств составит 1,7 млрд. рублей. 
- Грантовая поддержка семейных молочных ферм с целью перехода ЛПХ в категорию КФХ составит 70 млрд. рублей. 
- Оздоровление поголовья КРС потребует 7,2 млрд. рублей. 
Вместе с тем, Владимир Лабинов подчеркнул, что сегодня значительный рост объемов производства сырого молока не только невозможен, но и нежелателен для рынка, так как это может спровоцировать обвал цены на сырое молоко. Наиболее приемлемая динамика роста, по мнению чиновника, составляет 2% в год. 

Минсельхоз намерен поддержать переработчиков фермами 
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Об этом сообщил директор департамента животноводства и племенного дела МСХ РФ Владимир Лабинов на конференции «Молочная промышленность в условиях Таможенного союза и ВТО. Импортозамещение» , посвященной 15-летию РСПМО.

В министерстве обсуждается возможность формирования агрохолдингов путем строительства молочных ферм на базе перерабатывающих предприятий. 
В частности к 2020 году Минсельхоз рассматривает возможность поддержки строительства перерабатывающими предприятиями 200 молочных ферм по 1000 голов с предоставлением такого же объема средств господдержки на модернизацию объектов переработки, включая строительство очистных сооружений. Объем средств федерального бюджета на данный вид поддержки перерабатывающих предприятий составит 51,9 млрд. рублей. 

