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Россельхознадзор: ввоз в Россию продукции растениеводства резко сократился
ТАСС
10.08.2015

Россельхознадзор наблюдает резкое снижение объемов ввозимой в нашу страну растительной продукции - со 170 автомашин в сутки до 70, передает ТАСС со ссылкой на сообщение ведомства. 
"Так, если до 6 августа в ППУ "Красная горка" Смоленской области прохождение грузов достигало 170 автомашин в сутки, то сегодня количество автомашин составляет не более 70. При этом абсолютное большинство из них доставляют грузы белорусского происхождения. И лишь малая доля, не более 20 автомашин, принадлежит экспортерам из дальнего зарубежья", - отмечает Россельхознадзор.
Ведомство делает вывод, что недобросовестные европейские поставщики приостановили продвижение своей продукции в нарушение ответных мер РФ на экономические санкции запада.
"Очевидно, причиной этому стал факт уничтожения 6 августа 70 тонн запрещенных фруктов и овощей. Необходимо также отметить, что ранее применявшаяся Россельхознадзором мера по возврату подобных грузов поставщикам не достигала желаемого эффекта. Достаточно сказать, что за истекший в условиях экономических санкций год, только в ППУ "Красная горка" европейским экспортерам возвращено около 500 транспортных средств", - говорится в пресс-релизе.
Согласно сообщению ведомства, аналогичная ситуация также сложилась в ППУ "Красный камень" Брянской области. По тем же причинам грузопоток продукции растительного происхождения за последние сутки там уменьшился в 5 раз. 

Россия потеряла половину от ввоза продовольствия, но поверила в импортозамещение 

ТАСС
10.08.2015

 Импорт продовольствия в Россию в 2015 году снизится почти вдвое (в 1,6 раза) с $41 млрд до $25 млрд по сравнению с 2014 годом, привел данные министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев, подводя итоги первого года продэмбарго, введенного 7 августа 2014 года. 

Задача импортозамещения и ранее была актуальна, но внешнее недобросовестное давление на Россию стало фактором мобилизации внутренних ресурсов, уверена председатель комитета ГД РФ по безопасности и противодействию коррупции, координатор проекта "Народный контроль" "Единой России" Ирина Яровая.

Как считает Ткачев, в целом принятые правительством меры продэмабрго позволили российскому АПК сохранить рост, который по итогам прошлого года составил 3,7%, а производство пищевых продуктов выросло на 3,3%. По итогам работы в 1-м полугодии 2015 года сельское хозяйство - единственная отрасль экономики, которая сохраняет устойчивый рост на 2,9%.

По самому импортозависимому продукту - сырам - объем ввоза за санкционный год (сравнение июля 2014 к июлю 2015 года) снизился в 9,4 раза до 41 тыс. тонн, тогда как объем отечественного производства вырос на 22,6%. Поставки сливочного масла снизились в 7,8 раз до 7,3 тыс. тонн, сухого обезжиренного молока - в 6,3 раза.

Рыбаки заинтересовались выловом тех видов биоресурсов, которые ими ранее не очень активно осваивались, заметил заместитель руководителя Росрыболовства Петр Савчук. Например, в разы увеличились за "санкционный" год выловы мелкосельдевых видов рыб, которые используются в производстве консервов - шпрот, кильки, хамсы, тюльки. В 4 раза больше добыто скумбрии - вылов вырос до 48,8 тыс. тонн, вылов мойвы увеличился почти вдове до 45,8 тыс. тонн. Более чем на треть выросла добыча креветки в первом полугодии - до 9 тыс. тонн.

"На прилавках стало больше дальневосточной рыбы - кеты, кижуча, нерки, а также рыбы из других приморских регионов, например, черноморской хамсы, азовской тюльки. В регионах активизировался спрос на местную рыбу", - подчеркнул Савчук. При этом по итогам 2014 года, несмотря на сокращение объема импорта, внутреннее потребление рыбы и рыбопродуктов сохранилось на уровне 2013 года и составило 22,3 кг на душу населения. Сейчас потребление рыбы и рыбопродуктов на 79,4% обеспечивается отечественной продукцией. Еще в 2013 году оно было 78,2%.

Однако, как считает глава Национальной мясной ассоциации Сергей Юшин, эмбарго сильно не сказалось на потенциале объема поставок мяса. Импорт сократился почти вдвое, но не вследствие эмбарго, а вследствие девальвации. "Что касается говядины, на страны, которые попали под запрет, приходилось не более 4% поставок, соответственно, другие страны легко могли это восполнить", - пояснил он. Ограничение ввоза свинины произошло еще за 6 месяцев до эмбарго из-за болезни животных в Европе.

Все эти результаты позволили Минсельхозу России взяться за сокращение прогнозных сроков достижения уровня самообеспечения страны ключевыми продуктами питания, которые были заложены в базисном документе - "Доктрине продовольственной безопасности", действующей с 2010 года.

Эпохальный указ

Отправной точкой активизации процесса импортозамещения стал указ президента РФ Владимира Путина от 6 августа 2014 года "О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации", которыми вводились ответные действия России на иностранные санкции. Они коснулись США, стран Евросоюза, Канады, Норвегии и Австралии.

7 августа, ровно год назад, на основании президентского указа правительство России своим постановлением ввело запрет на импорт мяса крупного рогатого скота; свинины; мяса и субпродуктов домашней птицы; соленого, сушеного и копченого мяса; рыбы, ракообразных, моллюсков и прочих водных беспозвоночных; молока и молочной продукции; овощей, съедобных корнеплодов и клубнеплодов; фруктов и орехов; колбасы; а также молокосодержащей продукции на основе растительных жиров. 20 августа 2014 года и 22 июня 2015 года список корректировался: из него исключили специализированную безлактозную молочную продукцию, мальков лосося и форели, молоди устриц и мидий.

24 июня президент продлил действие "продуктового эмбарго" еще на год начиная с 6 августа 2015 года после того, как 22 июня 2015 года страны ЕС пролонгировали санкции в отношении России.

Потери

Страны, подпавшие под действе контрсанкций России (ЕС, Канада, США, Австралия и Норвегия), снизили экспорт в Россию продуктов почти на $8 млрд, следует из данных Федеральной таможенной службы РФ (ФТС).

В частности, предприниматели ФРГ оценили свой годовой ущерб от российского эмбарго в 600-800 млн евро, заявил глава Германского союза фермеров Йоахим Руквид. Убытки итальянских фермеров от введенного эмбарго составили минимум 1,2 млрд евро, оценил секретарь Итальянской конфедерации сельскохозяйственных производителей Дино Сканавино. Литва была вынуждена просить у Еврокомиссии 32 млн евро на возмещение убытков от продэмбарго РФ. Занимающимся производством молока фермерам угрожает банкротство, а сектору - исчезновение.

Проблемы испытывала и российская экономика. "Нельзя отрицать, что в августе 2014 ритейл пережил определенный шок. В одночасье были разрушены партнерства, создаваемые годами, пришлось отказаться от поставщиков, которые тщательно и придирчиво выбирались нами через тендеры, дегустации и аудиты производств. Потребовались оперативные решения и максимальная мобилизация", - напомнил президент розничной группы "Дикси" Илья Якубсон. Главным вызовом для ритейлеров стало замещение выпавших позиций сыров, овощей и фруктов: в этих сегментах доля европейских поставок в этих категориях превышала 50%.

Ускорение инфляции

В результате потребительские цены отреагировали на запрет примерно через 1-2 недели небольшим повышением. Больше всего дорожали курица и мясо. Осенью рост цен ускорился, в сентябре-октябре показатели недельной инфляции разогнались до 0,2%, а с середины ноября - до 0,3%.

Инфляция в годовом выражении своего пика (16,9%) достигла по итогам марта, после чего этот показатель также начал снижаться, достигнув 15,6% по данным на 3 августа. По итогам года инфляция может оказаться около 10,5%, ожидает Минэкономразвития.

В МЭР и Минфине уверены, что влияние на российскую экономику санкций при сохранении их в прежнем виде будет снижаться. Участники рынка вовсе уверены, что влияние санкций преувеличено. "По сравнению с тем, как скакнули курсы, как выросли ставки по кредитам, влияние санкций меньше 2% всей составляющей", - считает гендиректор Столичной торговой компании (СТК, развивает сеть "Глобус Гурмэ") Андрей Яковлев. Представитель "Ашан" Мария Курносова отметила, что санкции коснулись примерно 500 наименований товаров - это менее 1% ассортимента сети.

"Импортосмещение"

Ослабить инфляционные процессы и избежать дефицита позволило не только импортозамещение, но и "смещение" к поставщикам из других стран - Латинской Америки, Южной Африки, Новой Зеландии, Швейцарии, Китая, Турции.

По мясной продукции Россия заменила поставки из Евросоюза, США и Австралии, на продукцию из Бразилии, Белоруссии, Парагвая и Аргентины. Норвежская и европейская рыба была заменена продукцией из Исландии, Китая, Чили и Фарерских островов. По молоку Белоруссия практически полностью заменила европейский импорт, увеличив свою долю в общем объеме импорта почти в 2 раза (до 86%). Картофель теперь ввозится из Эквадора, Белоруссии, Турции, Египта, Сербии и Пакистана. Французские устрицы сменились новозеландскими, а тюрбо, группер и барабуля в настоящий момент тунисские, говорят в "Ашане".

Однако по-прежнему, признаются ритейлеры и представители общепита, сыры, мясные европейские деликатесы, некоторые йогурты заменить практически нечем. "Понятно, что у нас есть уже достаточно много производителей, которые делают моцареллу. Но все равно это не настоящая моцарелла. Каким-то производителям даже удается достаточно близко подойти к оригинальной итальянской моцарелле, но не дойти до нее", - уверен ритейлер Яковлев. До сих пор розница испытывает сложности с поставками рыбы и свежих овощей и фруктов в межсезонье.

Правда, Россия может еще ограничить число стран-поставщиков. Эмбарго может быть распространено на 7 стран: речь предположительно идет о Черногории, Албании, Исландии, Норвегии, Лихтенштейне, Украине и Грузии. Впрочем, эти "страны незначительные и на продовольственном рынке погоды практически не делают", заверил Ткачев.

Розница

Однако россияне все больше отдают предпочтение отечественным производителям ввиду более приемлемых цен, заверяют ритейлеры.

По словам руководителя по корпоративным и внешним коммуникациям Metro Cash & Carry Оксаны Токаревой, с момента введения санкций доля российских товаров в соответствующих категориях в ассортименте сети выросла примерно на 30%. Это касается, в первую очередь, сыров, молочной продукции. В сыре соотношение импортной и отечественной продукции до введения санкций составляло 50/50, сейчас 75% ассортимента занимает российская продукция, подтверждает директор по внешним коммуникациям "Ашан Россия" Мария Курносова. Доля российских твердых сыров на полках магазинов X5 Retail Group - второго по выручке продовольственного ритейлера в РФ - выросла за год после введения продовольственного эмбарго в 1,5-3 раза. В ассортименте "Перекрестка" доля отечественных овощей возросла практически в три раза и достигает сегодня 43%. На 12% увеличилась доля произведенных в России колбас, сосисок и мясных деликатесов. Теперь она достигает 97%.

Как считает депутат Яровая, эмбарго ускорило развитие альтернативных форм торговли, а также позволило выйти на рынок малому и среднему производителю продуктов питания регионального уровня.

россия в июле резко увеличила импорт мяса и субпродуктов из стран дальнего зарубежья
РИА «Новости»

10.08.2015

Россия в июле 2015 года увеличила импорт мяса и субпродуктов из стран дальнего зарубежья на 38,6% по сравнению с июнем — до 274,2 миллиона долларов, передает РИА "Новости" со ссылкой на материалы Федеральной таможенной службы (ФТС) РФ. 
В годовом выражении импорт мяса из дальнего зарубежья в прошлом месяце снизился в два раза: в июле 2014 года показатель в стоимостном выражении составлял 546 миллионов долларов.
Ввоз свинины в июле текущего года по сравнению с июнем вырос в 1,7 раза, до 124,7 миллиона долларов, в годовом выражении — сократился в 1,7 раза. Импорт говядины в июле возрос на 19,2%, до 106,8 миллиона долларов (в годовом выражении — снизился в 2,2 раза), мяса птицы вырос в 1,5 раза, до 19,6 миллиона долларов (падение в 3,1 раза по сравнению с июлем 2014 года).
Общий импорт продовольственных товаров и сырья для их производства из стран дальнего зарубежья в июле по сравнению с июнем уменьшился на 3,7%, а в годовом выражении — в 1,6 раза, до 1,788 миллиарда долларов.
ФТС также сообщает, что ввоз молочных продуктов в Россию в июле снизился на 26,9% — до 28,7 миллиона долларов (в годовом выражении — в 6,4 раза), фруктов и орехов — на 16,2% (в 1,6 раза в годовом выражении), до 262,9 миллиона долларов. При этом импорт растительного масла в июле увеличился на 2,5% (рост на 20,9% в годовом выражении), до 84,4 миллиона долларов. 

Саранча повредила более 600 га сельхозугодий в Северной Осетии.

Аграрии Дагестана провели закладку садов на 67% запланированных площадей.

«Интерфакс»

 10.08.2015

Аграрии Дагестана осуществили закладку новых садов на площади 1 тыс. 67 га, что составляет 67% от запланированных площадей, сообщили в министерстве сельского хозяйства и продовольствия республики.
В текущем году в республике запланирована посадка 1,6 тыс. га новых садов.

"Из общего числа заложенных саженцев садов 143 га относятся к интенсивному типу садов. Всего до конца года интенсивных садов будет заложено 200 га", - отметил представитель министерства.

В Моздокском районе Северной Осетии выявлено три крупных очага саранчи. Вредитель, мигрировавший с полей Ставропольского края, обосновался на более чем 600 гектарах земель сельскохозяйственного назначения, сообщили в управлении Россельхознадзора по республике.
"Кукурузные поля, посевы суданской травы, люцерны, заросли тростника стали объектом нашествия вредителя", – говорится в сообщении.

По данным ведомства, основной удар принял на себя СПК "Колхоз "Украина". Обработать поля в 150 га с помощью обычного опрыскивателя не удалось, так как кукуруза для этого слишком высока, поэтому аграриям пришлось прибегнуть к помощи авиации. Однако использование вертолета в этой местности также неэффективно – из-за температуры, которая достигает 44 градусов, распыляемый аэрозоль мгновенно высыхает, не достигнув своей цели.

"Вследствие этого для решения возникшей проблемы в Моздоке в оперативном режиме была создана рабочая группа, в состав которой вошли специалисты регионального управления Россельхознадзора, ГУ МЧС по РСО – Алания, Министерства сельского хозяйства и продовольствия республики и "Россельхозцентра", слаженные действия которых должны привести к минимизации ущерба от нашествия саранчи", – отметили в Россельхознадзоре.

Аграрии Дагестана провели закладку садов на 67% запланированных площадей.
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"Из общего числа заложенных саженцев садов 143 га относятся к интенсивному типу садов. Всего до конца года интенсивных садов будет заложено 200 га", - отметил представитель министерства.

С 1 сентября Россия снижает вывозные пошлины на основные масличные культуры
АПК-Информ 

10.08.2015
В соответствии с обязательствами, взятыми Россией при вступлении в ВТО, с 1 сентября 2015 года в РФ снижается размер ставок вывозных (экспортных) пошлин на основные виды семян масличных культур, вывозимых за пределы стран Таможенного Союза. Соответствующее постановление правительства РФ №786 от 4 августа 2015 года подписал премьер-министр РФ Дмитрий Медведев, передает "". 
Так, согласно данному документу, для соевых бобов (семенных и прочих) указанная пошлина с 1 сентября 2015 года составит 0%.
Для семян рапса ставка вывозной пошлины будет составлять 6,5%, но не менее 11,4 евро за 1 тонну.
Для семян подсолнечника с 1 сентября 2015 года указанная пошлина составит 9,88%, но не менее 14,81 евро за 1 тонну.

Поголовье молочного скота на юге России уменьшилось

РБК
10.08.2015 

На юге России сокращается поголовье молочного скота. Основной причиной такой ситуации считается подорожание кредитов и низкая рентабельность.

По состоянию на 1 июля поголовье коров в Ростовской области и Краснодарском крае сократилось на 3,3% и 1,2% соответственно, сообщает РБК. Теперь в Ростовской области насчитывается 283,7 тыс. коров, а на Кубани – 219,1 тыс. голов.

Продовольственное эмбарго, введенное в России, которые по замыслу должно было защитить российских аграриев, в том числе и молочников, в данной ситуации не помогло. Особенно тяжелая ситуация сложилась в мелких хозяйствах, которые не могут справиться с расходами на содержание скота.

По мнению аграриев рентабельным может быть только хозяйство, в котором содержится с не менее 500 голов. Небольшие производители сыра региона признались, что отказываются от своего скота в пользу закупок молока на стороне.

Министр также отметил уход из бизнеса мелких производителей из-за финансовых проблем. Минсельхоз намерен существенно поднять уровень субсидий молочной отрасли. Ранее Минсельхоз давал различные оценки достижения импортозамещения по молоку в России – от десяти до пяти лет. В остальных сферах сельского хозяйства сроки выполнения показателей доктрины продовольственной безопасности существенно ниже.

Мониторинг цен на продовольствие

АПК-Информ
10.08.2015 

На прошлой неделе продовольственный рынок был практически неизменным по отношению к предыдущему обзорному периоду.
Производство мяса и мясопродуктов за первые два квартала текущего года было увеличено на 4,9% в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Общий объем производства скота и птицы на убой в Российской Федерации составил 5,9 миллионов тонн. Отмечается значительное сокращение импорта мяса и мясных продуктов. Из-за рубежа с начала текущего года ввезено в Россию в 2,1 раза мяса меньше, чем было поставлено за аналогичный период прошлого года.

Среднероссийские цены на 07.08.2015 на говядину полутуши составила 214,79 тыс. руб./тонну, на свинину полутуши –192,44 тыс. руб./тонну, на мясо кур тушки – 109,95 тыс. руб./тонну.

Рынок молока также стабилен. Закупочная стоимость сырого молока 1 сорта базисной жирности в РФ  за прошлую неделю не изменилась и по состоянию на 03.08.2015 составила 18,10 руб./кг (без НДС).

В 2014/2015 сельскохозяйственном году из сахарной свеклы урожая 2014 года выработано 4 438,1 тыс. тонн сахара (на 1,5% больше чем в 2013/2014 схг). Цена промышленных производителей в июне 2015 года на сахар белый тростниковый составила 35,91 руб./кг, снизившись за месяц на 1,0%, а с начала текущего года рост составил 5,2%.

Мировые цены на зерно продолжают падать. По состоянию на 6 августа 2015 г. средние экспортные цены на мягкую пшеницу в США (на условиях ФОБ, Мексиканский залив) составили 195 долл. США/т. За неделю цена снизилась на 2 долл. США или на 1,0%.

По данным ФТС России (по состоянию на 5 августа 2015 г.) в 2015/2016 сельскохозяйственном году экспортировано зерна 2 293 тыс. тонн, в том числе пшеницы – 1 440,6 тыс. тонн, ячменя – 687,2 тыс. тонн, кукурузы – 152,8 тыс. тонн, прочих культур – 12 тыс. тонн. Темпы экспорта зерна ниже прошлогодних на 39,8% (за соответствующий период 2014/2015 схг. было экспортировано 3 812 тыс. тонн).

Запасы зерна по оперативным данным Росстата в сельскохозяйственных, заготовительных и перерабатывающих организациях (без учета малых форм) на 1 июля 2015 г. в России составили 12,3 млн. тонн, что на 1 млн. тонн (на 9,1%) больше уровня по состоянию на 1 июля 2014 г.

Россия продолжает наращивать производство мяса, однако темпы этого роста постепенно снижаются. Аналитики Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР) сопоставили итоги работы мясного сектора во втором квартале 2015 года с показателями за аналогичный период прошлого года и пришли к выводу, что производство говядины во всех категориях хозяйств сократилось на 4,9% — до 517 тыс. тонн в живом весе, свинины и мяса птицы – выросло на 2% и 4,8% — до 879 тыс. тонн и 1,43 млн тонн соответственно.
В то же время если сравнивать с первым кварталом нынешнего года, то рост производства произошел только в секторе мяса птицы и то всего на 1%, тогда как говядины было выпущено на 8% меньше, свинины – на 0,6%. Причем эти показатели существенно отстают от тех, которые отмечались в 2013 и 2014 годах.

Приведенные выше цифры говорят о том, что мясная отрасль в настоящее время работает в условиях падающего рынка и ограниченных доходов населения и поэтому вынуждена сокращать производственные мощности. Как полагают эксперты, мощности российских предприятий во втором квартале текущего года были недозагружены во избежание эффекта перепроизводства и обрушения цен на мясном рынке.

Тем не менее, вместе с восстановлением экономики России, ростом реальных доходов и покупательской способности населения, мясной сектор продолжит расти, что в итоге повлияет на уровень внутренних цен, считают в ИКАР.

«Для российской мясной отрасли будут характерны тренды мирового рынка, где под влиянием различных групп факторов, в том числе роста производства мяса, цены на мясо снижаются с августа прошлого года, когда был пройден пик их роста», — говорится в материалах аналитического агентства.

Однако на сегодняшний день, по мнению экспертов, соотношение цен на мясо, спроса населения и уровня производства в России находится в равновесном и оптимальном состоянии, учитывая текущие тенденции на продовольственном рынке.
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 «Ирбитский молокозавод» увеличил цены на 20% за год 

«Коммерсантъ»

10.08.2015

 «Ирбитский молочный завод» (Свердловская область) увеличил цены на свою продукцию по итогам года на 10-20% в зависимости от категории товара. 

Об этом сообщает УрБК со ссылкой на заместителя гендиректора по продажам предприятия Галину Коновалову. Причиной этого стал рост стоимости сырья. «Расходы производителей растут, вследствие этого выросла стоимость продукта», - отметила госпожа Коновалова.

Цена на гречку и рис растет, но должна остановиться с новым урожаем
«Российская газета»

 10.08.2015

Цены на рис и гречку, пусть и робко, но все-таки стали расти. Об этом свидетельствуют последние данные Росстата. «Российская газета» выяснила у экспертов, стоит ли ожидать повторения ситуации прошлого года, когда сообщения СМИ стали поводом для роста цен более чем в два раза.
В последние месяцы оптовые цены на гречку находятся на довольно высоком, но стабильном уровне, говорит директор по развитию Ассоциации производителей и поставщиков продовольственных товаров "Руспродсоюз" Дмитрий Востриков. Он отмечает, что в апреле этого года началось снижение средних оптовых цен за счет поступления на рынок дешевой гречки, спасенной из-под снега на Алтае. Сегодня цены вернулись к прежним показателям. Это, вероятнее всего, стало причиной некоторого роста розничных цен. По данным Росстата, за последнюю неделю рис и гречка подорожали на 0,2-0,4 процента.

При этом, по словам эксперта, последний рост оптовых цен можно назвать традиционным перед началом сезона сбора урожая. С началом уборки цены, как правило, корректируются вниз. "Текущие оптовые цены на гречиху не успеют оказать сильного влияния на розничную цену готовой продукции. В центральной части России гречку начнут собирать уже в самое ближайшее время. А в течение сентября, когда начнется сбор урожая на Алтае, оптовые цены на гречку традиционно пойдут вниз", - указывает он.

Аналогичным образом ситуация обстоит и с рисом. Колебания цен на сельхозтовары непосредственно перед началом сбора продукции нового сезона - обычная практика, такое происходит из года в год, указывают в "Руспродсоюзе". У производителей и переработчиков к этому периоду остается так мало товарных запасов, что любая сделка на минимальный объем может привести к изменению ценовой статистики. Обычно эти небольшие сделки в оптовом сегменте никак не сказываются на розничной цене готовой фасованной продукции.

К тому же изменение цен в розничных сетях занимает определенное время - до 45 дней. "Рост оптовых цен на рис продлится не более одного месяца. После сбора нового урожая (конец августа - начало сентября) цены будут скорректированы, - указывает представитель индустрии. - Данные от основных фасовщиков риса показывают, что остатки сырья, купленного по более низким ценам предыдущего месяца, у переработчиков вполне достаточны для удовлетворения покупательского спроса до начала сбора нового урожая".

Что касается ожидаемых сборов, пока прогнозы не вызывают беспокойства. "Ввиду своевременных мер господдержки весной 2015 года, сохранения площадей производства и отсутствия негативных факторов по состоянию российских посевов риса можно ожидать объемов сбора не ниже прошлогодних рекордных показателей", - указывают эксперты.

Основной рост цены пришелся именно на импортный рис, который дорожал в опте с мая по июль с 33 до 39 тысяч рублей за тонну. Это связано с изменением курса доллара, а также с повышением ставок за перевозку. Стоимость фрахта выросла в среднем на 16 долларов за тонну. "Единственным способом снизить зависимость внутренней цены на рис от валютных колебаний является продолжение политики импортозамещения, развития селекционной базы и районирование тех сортов круглозерного и среднезерного риса, которые до сих пор импортируются из азиатских стран", - считает представитель ассоциации.

Ценники сменят внешний вид

«Российская газета»

 10.08.2015

Минппомторг подготовил новый проект, согласно которому ценники в магазинах можно будет оформлять на усмотрение продавцов. Подготовленный документ опубликован на портале о разрабатываемых нормативных актах. Такая мера, по мнению ведомства, поможет привлечь внимание покупателей к товару. 
Авторы проекта предлагают убрать с ценников печать организации и подпись юридического лица, которые являются обязательными на сегодняшний день. По мнению экспертов, это устаревшая мера, которую можно было бы заменить, к примеру, грифельными или электронными досками с указанием стоимости. Теперь не обязательно будет использовать бумажные ценники. 
«В современных условиях развития рыночной экономики и культуры торговли избыточные требования к формату и оформлению ценников приводят лишь к дополнительным затратам хозяйствующих субъектов - как материальным, так и временным, и представляются архаичными и не соответствующими духу времени», - отмечено в уведомлении о начале разработки документации. 
Давно выявлено, что внешний вид ценника напрямую влияет на намерение купить товар в магазине. Самым важным моментом в борьбе за покупательский спрос является цвет ценника. Установлено, что молочная продукция лучше всего продаётся при наличии зелёных ценников, морепродукты пользуются повышенным спросом, если ценник на них голубого цвета. Что касается товаров непродовольственной группы, то более подходящие цвета ценников для них - насыщенные: красный, жёлтый, синий. 
Помимо ценников, борьба за покупательский спрос ведётся и на внутреннем уровне. Роскачество активно займется маркировкой отечественных товаров. В течение пяти лет 20% российских товаров получат возрожденный с советских времен знак качества. Согласно стратегии Роскачества, новые бренды должны будут принести положительный эффект за счет патриотических настроений россиян. 

В Подмосковье достраивают тепличный комплекс на 9 га

AgroPages.ru

10.08.2015 

До конца года подмосковный тепличный комплекс компании «Агрокультура Групп» получит первый урожай. 

Строительную площадку комплекса в Каширском районе в минувшую пятницу посетил губернатор Московской области Андрей Воробьев. Инвесторы рассчитывают ввести объект в эксплуатацию в сентябре 2015 года. В этом году овощи начнут выращивать на 9 га, а в следующем комплекс увеличат еще на 23 га. Мощность составит 17 тысяч тонн овощей в год. Урожаи будут собирать четыре раза в год – теплицы рассчитаны на круглогодичную работу. Выращивать овощи будут по технологии «гидропоника».

«Данному комплексу мы поможем в обеспечении инфраструктурой – газификации, электрификации и водоснабжении. Все проекты в сельском хозяйстве региона, поддержка которых была запланирована на этот год, будут профинансированы в полном объеме», – приводит пресс-служба губернатора слова зампреда Правительства Московской области Дениса Буцаева.

По словам Андрея Воробьева, в этом году в Подмосковье планируется ввести порядка 20 га тепличных комплексов. В 2015 году область планирует увеличить производство овощей на 20%.

Экспорт российского зерна в июле снизился

AgroPages.ru

10.08.2015 

В июле ситуация с экспортом российского зерна серьезно изменилась. Всего за этот месяц, по данным «Прозерно», было экспортировано 1,28 млн т пшеницы, хотя обычно июльские поставки превышают 2 млн т: в 2014 г. Было экспортировано - 2,668 млн т, в 2013 г. - 2,034 млн т. 
Падение объёмов экспорта связывают с введением с 1 июля этого года экспортной пошлины на пшеницу в размере 50% таможенной стоимости минус 5500 руб., но не менее 50 руб. за т. 
«Так что экспорт российского зерна в июле 2015 года показал, что пошлина на пшеницу - явление весьма ощутимое, - отмечают аналитики. - Она заставила экспортеров осторожно двигаться в своих торговых программах». 
Также изменился и рейтинг ведущих покупателей российского зерна. Лидером в июле стал Иран. По данным ООО «Прозерно», в июле Иран купил 192 000 тонн российской пшеницы. На долю Турции пришлось 175 000 тонн, Египта - 171 000 тонн. 
Всего в июле Россия экспортировала 2,03 млн т зерна, что соответствует показателю июля 2012 г. - 2,1 млн т. По сравнению с июнем этого года экспорт увеличился на 27%, но оказался на 34% ниже июля прошлого года. 
Напомним, экспортная пошлина на зерно по новой формуле будет действовать в течение сельскохозяйственного года. С 1 июля по новой формуле пошлина на пшеницу составит 50% минус 5,5 тысяч рублей за 1 тонну, но не менее 50 рублей. 

Комментарий. «Руке в поле» нужна «рука Москвы»

«Крестьянские ведомости»/AgroNews
10.08.2015 

Поселок Кикнур (в переводе с марийского «рука в поле») Кировской области встретил свое 460-летие типичными проблемами сельского хозяйства неперспективных территорий, брошенных Москвой на выживание. 
В светлый солнечный Ильин день вятский поселок Кикнур гулял – отмечал 460-летие. Первыми поселенцами были марийцы и, в переводе на русский, Кикнур означает «рука в поле», то есть, союз людей и земли, пояснил мне глава Кикнурского района Сергей Галкин по пути к площади. А на площади пели-танцевали. Вместе с селянами в марийском уголке, сняв пиджак, под гармошку плясал  зампред правительства Кировской области, министр юстиции Роман Берсенев. Куратор в блиц-интервью отметил, что «несмотря на проблемы с  финансированием, району удалось отремонтировать детские учреждения, будем заниматься ДК и библиотекой, находить решения по жилью для бюджетников, строить многофункциональный центр, поднимать экономику».

 «Зимой я зарабатываю в лесу, а летом закапываю в землю»   
На следующий день с главой администрации района Арабеллой Шарыгиной едем в ООО «Старт», который возглавляет лесной предприниматель Анатолий Филимонов. Он же и вёз нас на джипе, за окнами которого почти всю дорогу виднелись заросшие березняком поля. Шарыгина с горечью замечает:

– Когда-то сельскохозяйственный район превратился в территорию, где в экономике преобладают торговля, заготовка и переработка древесины. Вот Анатолий Николаевич из «лесных», согласился взять к себе разваливающийся совхоз «Мичуринский». 

60-летний Филимонов, мощный мужчина под центнер, владеет ООО «Стимул» и ООО «Лидер», которые занимаются заготовкой и переработкой древесины (кстати, в 2014 г. обе организации уплатили налогов 4600 тыс. руб.). Он рассказывает:

– Всего лесом заняты порядка 130 человек. Две бригады и лесозаготовительный комплекс с японской валочной машиной «Камацу» ежегодно рубят 30-35 тыс. кубометров. Деловую древесину перерабатываем в обрезной и необрезной пиломатериалы, брус, оцилиндрованное бревно...Реализуем на внутренний рынок, немного в Европу через Калининград. В деревне Нолинские есть питомник – ежегодно высаживаем 30 га саженцев. 

В 2004-м мужики совхоза «Мичуринский» обратились ко мне: Николаич, давай хоть что-нибудь пахать да сеять, ведь сердце кровью обливается, глядя на разруху. Купил семян, солярки, восстановили технику, начали пахать. Сейчас имею около тысячи гектаров, ежегодно засеваю под 300. Но техника стареет, новую купить дорого, а кредитные ставки высокие – не хочу поддерживать господ-банкиров. И выходит так: зимой я зарабатываю в лесу, а летом «закапываю» деньги в землю (по данным сельхозотдела, «Старт» в 2014 году собрал 2000 ц зерна – 82% к прошлому году. Уровень рентабельности – минус 40%, убыток – 441 тыс. рубл.).

– Получается, с твоей стороны какая-то благотворительность…

– Так ведь главное людей занять работой, а то совсем вкус земли потеряют…и так уже кикнурские мужики ездят то на севера, то в Подмосковье строят дачи столичным тузам. Да и трудовой стаж идет для пенсии.

Проезжаем мимо полей «Старта». Природа радует глаз цветеньем трав. Рожь колосится как на известной картине. Филимонов не выдерживает, выходит из джипа, растирает колосок, разжевал зерна  и говорит: завтра можно начинать жать.

Подъехали управляющий ООО Михаил Русинов и главный агроном Татьяна Целищева. Как выяснил, у них работают комбайны «Енисей», «Нива» и тракторы еще советских времен, а современный ростсельмашевский «Агрос» видели по телевизору. Прошлогодняя урожайность составила около 7 ц/га, удобрений нет – волей-неволей получается экологическое земледелие (как во всей стране).

Весь урожай ржи идет на мельничный комплекс ООО «Старт». Бородатый директор Сергей Важенин сообщил: «Перерабатываем за смену 5-6 т зерна, можем больше, если расширить посевную площадь и сушильное хозяйство». Его мечта: создать свою лабораторию анализа (сейчас на анализы возят в Яранск или в Йошкар-Олу. Удивительно, из района заказчик только из села Русские Краи, в основном заказы на  ржаную обдирную муку поступают из Нижегородской области. Фермеры также обращаются. Важенин привел расчеты: «Мы за 4-7 рублей покупаем килограмм ржи (из 1 кг выход муки 70%). Плюс затраты на доставку. Поэтому, чтобы иметь минимальный доход, нам надо продавать муку за 10-11 рублей за 1 кг». Сколько накидывают пекари и продавцы нетрудно подсчитать, если буханка черняги стоит более 20 рублей.

Характеризуя ООО «Старт», главный специалист сельского хозяйства района Надежда Вторых отметила: «затраты бы снизились вдвое-втрое, если бы купили новый трактор, который продается машиностроителями со скидкой 15%, но руководство скупится».

 Летом хлебороб, зимой вальщик
Если для лесного предпринимателя Филимонова, как он сам выразился, ООО «Старт»– «дело для души» (основное лесопереработка), то для Алексея Посаженникова, СПК «Кокшага» – дело всей жизни. Главспец Надежда Вторых показала мне все сводки по семи сельхозорганизациям и трем КФХ.  

Судя по отчетам, «Кокшага» в 2014 году показала приличные показатели. Валовой сбор зерновых и зернобобовых –  почти 3500 ц (рост к 2013 г. – втрое). В районе собрали  14500 ц (вдвое больше 2013-го). Урожайность в СПК – 11,9 ц/га, по району – 9,7ц. В 2014 году себестоимость реализации 1 ц в СПК – 421 рубль, цена реализации 1 ц – 697 рублей, уровень  рентабельности – 66%. Подчеркну: все сельхозорганизации района минусуют по этому важнейшему показателю, а по району – минус 15%. 

Чистый результат по всей деятельности СПК, включая субсидии из бюджетов всех уровней – 903 тыс. рублей (но в 2013 году был минус в 826 тыс.). По району – минус 1304 тыс.(в 2013 году – минус 2642 тыс.). И, наконец, средняя зарплата в «Кокшаге» самая высокая среди сельхозпредприятий района – 9677 руб. (по району 7727 руб.).

– Да вы лидер соцсоревнования по советским меркам и вам полагается Переходящее Красное Знамя и премия, – пошутил я.

– Что вы, с советскими временами никакого сравнения! – встрепенулся Алексей Михайлович. – В те годы всё было четко спланировано: везешь зерно на элеваторы в Яранск, Шахунью, Котельнич и по твердой цене. Для нас важна стабильность цен. Когда это поймут в Москве! Отсюда можно плясать, планировать работу. В этом году засеяли 290 га, на 55 га больше прошлогоднего. Могли бы и больше засеять, да за пшеницу больно мало денег дают – по 5-6 рублей за килограмм частники предлагают, по 6,5 рублей – перекупщики. На удобрения денег не хватает, солярка  дорогая – до 36 рублей за литр доходит – это цена бутылки лимонада. Семена за тройную цену приходится покупать – 20 рублей за кило на Яранской птицефабрике. А погектарная поддержка – порядка 200 рублей – курам на смех.

– Как же выживаете? 

– Нас крепко выручает лесной промысел, приобрел 2100 кубов лесосечного фонда и бригада из шести мужиков (всего в хозяйстве 18 работников) весной сеет, летом валит лес, осенью убирает урожай, а зимой вновь берется за пилы. Кругляк и дрова продаем частникам. Лес спасает хозяйство от краха. Мужики круглый год при зарплате – не убегут и не сопьются от безделья. Правда, с тревогой смотрю в будущее – у всех предпенсионный возраст, а молодежи нет.  

Существуем, а не живем
Арабелла Шарыгина затрагивает болезненные темы  муниципалитета:

– Сердце рвется: исчезают целые деревни, некогда крепкие и многолюдные, и понимаю, что этот процесс затронул всю российскую глубинку. Это происходит от того, что при принятии многих правовых актов законодатель почему-то ориентируется на крупные города, сильные и богатые ресурсами регионы. Сегодня район, скорее существует, а не живет. Закон о местном самоуправлении должен был разделить уровни власти. Предусматривалось, что на выполнение полномочий органов местного самоуправления будут выделяться необходимые средства, что бюджет будет формироваться «с низов», с учетом всех потребностей. На практике, средств выделяется только на 10-15% от потребностей. До тех пор, пока у муниципальных образований не будет финансовой самостоятельности, развития территорий ждать не стоит. 

Регион дает столько средств, чтобы не умереть, но и жить так невозможно, сокрушается глава администрации района. С закрытием объектов социальной сферы уезжает из села молодежь. В 2010 году собственные доходы района составляли 24,1 млн. рублей, в 2014 году  – 28,3 млн. рублей, но этот рост не покрывает потребностей. А об участии в федеральных программах и речи нет. Кто-то из чиновников решил, что мы – неперспективная территория, а значит не надо в нас вкладывать средства. 

Весной посеяли 1600 га. Из-за нехватки средств сев проводился без удобрений, работали на старой технике. В 2014 году сфера животноводства почти ликвидирована. В связи с мероприятиями по оздоровлению  стада КРС от лейкоза все предприятия района вынужденно сдали коров, правда, многие руководители недоумевали, когда на мясокомбинате им говорили, что сдаете нормальный здоровый скот (по мнению некоторых спецов, был перегиб и скот сдали, чтобы избавиться от хлопотливого и трудоемкого животноводства – Авт.). Для того чтобы вновь  восстановить стадо, необходимо  закупать племенной здоровый скот. Своих же средств у хозяйств нет, а кредиты недоступны. 

В районе три крестьянских (фермерских) хозяйства, которые имеют проблемы из-за ветхой техники, отсутствия оборотных средств и сбыта продукции. 

По итогам работы за 2014 год хозяйства района получили поддержку из разных видов бюджетов в сумме 1984 тыс. руб. В том числе по животноводству 55 тыс. рублей по растениеводству 1929 тыс. рублей (федеральный бюджет – 1337 тыс. руб., областной бюджет – 592 тыс.), сообщила Шарыгина. 

В этом году на развитие сельского хозяйства страны выделили свыше 200  млрд. рублей,  а в сельской  России, тем не менее, идет стон пахарей, животноводов, фермеров. Анатолий Филимонов искренне возмущался: «Как сельхозтоваропроизводитель, я не вижу, куда уходят эти деньги? Возмущает: депутат получает 400 тыс. рублей зарплаты, а комбайнер, которого в летний зной  жрут комары и мухи, – 15 тысяч». Во время торжеств мне врезались в память слова гостя-руководителя соседнего района: мы, главы сельских районов, порой действуем как партизаны в поисках средств для развития территорий, потому что до царя далеко…

А еще запомнился разговор с главой ООО «Братство» Алексеем Куликовым, который занимается  овцеводством (150 овец маточного поголовья), но хочет уйти в тень, переоформить ООО в ЛПХ. Вот что он мне сказал: «Государство не заботится об агробизнесе. Зачем же я буду платить налоги такому государству, корпеть над отчетностью, терпеть частых проверяльщиков? Погектарная поддержка низкая. В 2014 году возмещение на одну овцематку составило порядка 10 тысяч рублей, в этом году её не будет. Как развиваться малому и среднему бизнесу на селе? В кабалу к банкам не полезу – лучше сразу веревку намылить и на шею. У меня есть Родина, но не приемлю государство, в котором вольготно живется олигархам, а не крестьянам». Такие вот настроения в сельской глубинке России.

Банки, холдинги в центре внимания правительства, гребут под себя деньги. Да еще регионы зажимают средства, отпускаемые Минсельхозом сельхозтоваропроизводителям. На одном из июньских селекторных совещаний с региональными сельхозруководителями от нового аграрного министра Ткачева услышал удивительные слова:  «Если вашим селянам рассказать, что из-за нерасторопности на местах они не получают поддержку, то они вас порвут».

Умирает село с его духовными традициями, крепким институтом семьи. Люди изверились в помощь государства. Чем объяснить тягу простых крестьян к Богу. Кикнурцы за два года с 2012 по 2014 годы возвели на пожертвования Храм, строят часовни. Мы побывали в часовне, построенной в чистом поле, в окружении юных берез и елей (на месте избушки преподобного отца Матфея Яранского) в нескольких километрах от села Беляево. Какая удивительная тишь и благодать исходили от этого места! Отсюда ежегодно с 26 мая от бывшей деревни Ершово ходит Крестный ход (63 км) к могиле о. Матфея на кладбище в Яранске. Дверь запирается просто – на пробой вставляется деревяшка. Внутри часовни  иконы, святые книжицы, денежные пожертвования на виду. Входи всяк желающий, если душе неуютно и тревожно, помолись за светлое будущее России. 

Сельхозорганизации Ставропольского края завершили уборку озимого рапса.

Агентство АгроФакт 

10.08.2015 
С уборочной площади 48,4 тыс. га при урожайности 13,6 ц/га намолочено 65,7 тыс. тонн маслосемян этой культуры, пресс-службы Министерства сельского хозяйства Ставропольского края.
Лучшие показатели урожайности отмечались в Кочубеевском муниципальном районе - 30,8 ц/га с уборочной площади 1280 га, Новоалександровском - 26,2 ц/га с 2020 га, Шпаковском - 19,3 ц/га с 4188 га.

Первую продукцию выдал новый инкубатор в Ростовской области.

Агентство АгроФакт 

10.08.2015 
Новое инкубационное производство компании «Евродон» в Усть-Донецком районе Ростовской области выпустило первую продукцию. В камеры было одновременно заложено 64 тысячи яиц. Через 28 дней появились первые птенцы. Они заселили корпуса одного из участков подращивания индейки, передает «Деловой квартал».
- Инкубаторий входит в состав поэтапно вводимого масштабного комплекса по производству мяса индейки, который позволит увеличить объем производства с 44 тысяч тонн до 130 тысяч тонн в 2016 году, а в 2018 году,— до 240 тысяч тонн год. Эти объемы должны позволить «Евродону» войти в пятерку крупнейших мировых производителей мяса индейки, - рассказал генеральный директор «Евродон-Юг» Вадим Ванеев.

В Крыму увеличится площадь виноградников и садов

Агентство АгроФакт 

10.08.2015 
В текущем году планируется заложить 500 га. новых садов и 600 га. виноградников. Об этом сообщил замминистра сельского хозяйства Крыма Николай Полюшкин.
 Основной упор будет сделан на выращивании традиционных сортов «бастардо», «каберне» и других, а также возрождении старых. По словам замминистра, весной было высажено 360 га., из них 150 составили садовые культуры и 210 – янтарная ягода. На компенсации затрат в текущем году планировалось 30 000 рублей за 1 га. в то время как для отраслей потребность составляет от 600 000 до 1 миллиона рублей. Как отметил Полюшкин, за счёт работы руководства республики объём компенсаций для аграриев вырос на 80% от заложенной суммы.
Обеспеченность республики в винограде всё ещё представляет большую проблему. На сегодня общая площадь под культуру в республике составляет 30 000 га., что примерно в 4 раза меньше чем в 1980-ые годы. В течение 5 ближайших лет площадь под янтарную ягоду должна вырасти до 54 000 га., а валовой сбор - до 400 000 тонн. План соответствующих мероприятий прописан в программе по развитию виноградарства и виноделия до 2020 года.

Заключено соглашение о сотрудничестве между Пензой и провинцией Хубэй

Агентство АгроФакт 

10.08.2015 
 В прошлую пятницу, 7 августа, врио председателя правительства Пензенской области Валерий Савин подписал соглашение о сотрудничестве с народным правительством китайской провинции Хубэй. Это произошло в городе Ибинь 

 «Данное сотрудничество создаст большие возможности как для развития Пензенской области и провинции Хубэй, так и для расширения разносторонних контактов между РФ и КНР», - говорится в документе.

 Приоритетными областями для совместной работы станут агропромышленная и строительная, научно-техническая и культурная сферы, пищевая и легкая промышленность, машиностроение, туризм.

 Кроме того, подписан протокол о намерениях по реализации инвестиционного проекта «Строительство теплицы в Каменском районе» с двумя компаниями Gifore Agricultural Machinery Chain Co и Sichuan Gifore International Trading Co. При этом планируется создать не менее 50 дополнительных рабочих мест.

 Также с пензенскими делегатами встретился мэр города Ибинь Сюй Цзинь. Во время беседы обсуждались вопросы взаимовыгодного двухстороннего сотрудничества в сферах культуры, туризма, промышленности и сельского хозяйства, сообщает пресс-служба правительства области. Напомним, что с 5 по 8 августа в КНР проходил российско-китайский молодежный форум «Волга - Янцзы». Делегацию возглавлял полномочный представитель Президента РФ в ПФО Михаил Бабич. В ее состав вошли представители всех регионов Приволжского федерального округа.

По данным Росконтроля 70 процентов молочной продукции — фальсификат

Агентство Agro xxi

10.08.2015 

Общественники говорят о том, что производители обманывают покупателей, не размещая на этикетках истинный состав продукта

Союз потребителей «Росконтроль» утверждает что около 70 % молочной продукции на российском рынке — фальсификат. Об этом сопредседатель «Росконтроля» Александр Борисов рассказал Русской службе новостей.

По его словам, производители намеренно вводят в заблуждение покупателей, используя растительные жиры, в том числе пальмовое масло, вместо молочных, не указывая факт замены на упаковке. К такому выводу «Росконтроль» пришел по итогам экспертизы сливочного масла и сыра российских производителей. В общей сложности было проверено более 40 образцов отечественных сыров и масел.

«Налицо умышленный обман потребителя», — считает Борисов.

Он убежден, что необходимо ужесточать ответственность за подобные нарушения.

Ранее сообщалось, что применение пальмового масла при производстве продуктов в России может быть ограничено.

Что на самом деле уничтожили в Белгородской области

Аграрные новости Южного федерального округа

10.08.2015 

6 августа в Белгородской области уничтожили первую партию сыра, попавшую под санкции, сообщает пресс-служба управления Россельхознадзора по региону. Однако многие СМИ уверены, что вместо запрещенного европейского сыра, был, скорее всего, уничтожен продукт российского производства.

Украинские журналисты обратили внимание на маркировку продукции: на одном из снимков на поверхности сыра видны цифры из черного или синего пищевого пластика. Однако европейские производители уже давно не используют такой способ маркировки. Сейчас информация о дате изготовления и номер партии выжигается лазером на корочке сыра или наносится на упаковку, отмечает издание.

Маркировка пластиковыми цифрами была распространена на территории бывшего СССР. До сих пор некоторые российские и украинские производители наносят подобную маркировку. Именно этот факт и стал поводом для предположений о том, что под видом санкционного продукта был уничтожен российский сыр.

Заниматься молоком хлопотно и не очень выгодно

Аграрные новости Южного федерального округа

10.08.2015 

Министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев на совещании с аграриями, которое состоялось в Ростове-на-Дону заметил, что в России заниматься производством молока «хлопотно и не очень выгодно», поэтому Минсельхоз принял решение увеличить поддержку производителей молока.

По словам министра, на сегодняшний день из 30 млн тонн молока, производимых в России, около половины приходится на ЛПХ, другая половина — на колхозы. При этом количество ЛПХ сокращается.

Министр отметил медленный рост производство молока в стране, всего на 0,5 % в год.

«Если так будем расти до 1 %, то мы закроем эту тему лет через 20. Разве это здорово?», — сказал Александр Ткачев.

«Мы будем заниматься очень интенсивно молоком. Это наша политическая задача… Это и возмещение капитальных затрат, на реконструкцию ферм в том числе. Это, естественно, субсидии и дотации на молоко. Мы будем сейчас серьезно их пересматривать в сторону увеличения», — подчеркнул Александр Ткачев, отметив, что задача состоит в том, чтобы «крестьянское, коллективное хозяйство имело по крайней мере доходность 30-40 %».

Минсельхоз: закупочная цена на молоко за неделю не изменилась 

The DairyNews 

10.08.2015
По оперативным данным региональных органов управления АПК средняя цена закупки сырого молока 1 сорта базисной жирности по Российской Федерации за неделю не изменилась и по состоянию на 3 августа составила 18,10 руб./кг без НДС

Средние потребительские цены на 3 августа 2015 г. составили: на молоко пастеризованное – 45,98 руб./кг (+ 0,1% за неделю, + 4,9% с начала года); на масло сливочное – 384,95 руб./кг (0% за неделю, + 7,2% с начала года); на сыры – 401,60 руб./кг (- 0,2% за неделю, + 3,0% с начала года). 

По результатам еженедельного наблюдения за надоями и реализацией молока за период 

с 3 по 7 августа 2015 г. среднесуточные надои молока составили 44,9 тыс. тонн в сутки (на 1,6% больше уровня аналогичного периода 2014 г.). Реализация молока за тот же период составила 41,8 тыс. тонн (на 1,5% больше уровня аналогичного периода 2014 г.). 

По оперативным данным ФТС России (без учета торговли с Республикой Беларусь и Республикой Казахстан) по состоянию на 2 августа 2015 г. импорт молока сухого ниже аналогичного периода 2014 года в 6,1 раза (2,8 тыс. тонн), сыра – в 10,1 раза (15,7 тыс. тонн), масла сливочного - в 7,4 раза (6,8 тыс. тонн), отмечается в материалах Минсельхоза России.

Подробнее читайте на © DairyNews.ru   http://www.dairynews.ru/news/minselkhoz-zakupochnaya-tsena-na-moloko-za-nedelyu.html
нашлись госзакупки санкционной еды в мэрии Москвы, Минобороны и МВД 

The DairyNews 

10.08.2015 

После ввода в августе 2014 года продуктового эмбарго российские ведомства продолжили заказывать для своих мероприятий попавшие под запрет продукты. 

Об этом говорится в расследовании Фонда борьбы с коррупцией Алексея Навального.

В подтверждение оппозиционер привел данные трех госзакупок: на обеспечение мероприятий с участием мэра Москвы Сергея Собянина, на организацию празднования Дня сотрудника органов внутренних дел и на поставки для банкета в честь выпускников вузов Минобороны, МВД, МЧС, ФСБ и ФСО.
Во всех трех случаях государственные структуры включили в меню, которое должен обеспечить исполнитель, европейские сорта сыров: бри, рокфор, грюйер, дор-блю, пармезан и моцареллу. Только некоторые из таких сыров (пармезан и моцарелла) могут быть произведены в России.

6 августа 2014 года Россия запретила ввоз молочной продукции, мяса, рыбы, овощей и фруктов из стран Евросоюза, США, Норвегии, Австралии и Канады. В июле 2015 года этот запрет продлили на год, а попавшие на территорию России санкционные товары с августа стали уничтожать на границе.

