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В условиях падающего рубля правительство РФ может ослабить экспортную пошлину на зерно
«Интерфакс»

 10.09.2015

Экспортная пошлина на пшеницу, которая существенно выросла из-за падения курса рубля и тем самым притормозила поставки из России, может измениться за счет повышения так называемой "вычитаемой" составляющей. 
"Варятся" разные варианты, но наиболее вероятен тот, при котором "вычитаемая" часть будет повышена до 6,5 тыс. рублей за тонну", - сообщил "Интерфаксу" источник на зерновом рынке, знакомый с подготовкой решения.
Другой источник сообщил, что обсуждается также вариант отказа от минимальной составляющей пошлины в размере 50 рублей за тонну.
В настоящее время экспортная пошлина на пшеницу составляет 50% от таможенной стоимости минус 5,5 тыс. рублей, но не менее 50 рублей за тонну.
О том, что правительство изучает необходимость изменения экспортной пошлины на пшеницу, вице-премьер РФ Аркадий Дворкович заявил в начале сентября. Через месяц-два будет решено, необходимы ли какие-либо изменения, говорил он.
По данным Минсельхоза, с 1 июля по 2 сентября Россия экспортировала 5,8 млн тонн зерна, что на 19% меньше, чем за соответствующий период прошлого года.
Кроме того, продолжается обсуждение возможных изменений цен на зерно, закупаемое в государственный интервенционный фонд. По словам источников, один из вариантов предусматривает повышение цены пшеницы 3-го класса до 10,9 тыс. рублей за тонну (для европейской части страны). В настоящее время эта цена составляет 9,7 тыс. рублей за тонну. Однако они сомневаются, что цена будет повышена до такого уровня. Наиболее вероятным показателем они называют 10,5-10,7 тыс. рублей.
Дискуссия о необходимости повышения закупочных интервенционных цен развернулась после того, как 20 августа первые торги в рамках интервенций на Национальной товарной бирже завершились безрезультатно. Эксперты объясняли этот тем, что продавцов не устраивала закупочная цена. В настоящее время закупочные интервенции идут только в Крыму на Крымской бирже.

67% всего российского риса выращивается на Кубани

«Интерфакс»
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Краснодарский край намерен обратиться в Росимущество с просьбой о передаче в бессрочное пользование региону более 10 тыс. га рисовых полей в Темрюкском районе, сообщил «Интерфакс-Юг» со ссылкой на пресс-службу главы региона. Посевы принадлежат предприятиям-банкротам.

Во время поездки в Темрюкский район врио губернатора Вениамин Кондратьев осмотрел рисовые поля, некогда принадлежавшие хозяйству «Светлый путь» в станице Курчанской. Сельхозпредприятие, организованное в 1960-е годы, считалось одним из самых крупных поставщиков риса. Однако с 2000 года хозяйство начало приходить в упадок, а с 2004-го находится в процедуре банкротства. Более 6 тыс. га плодородных земель зарастают сорной травой и камышом. «По итогам поездки в Темрюкский район Кондратьев озвучил ряд поручений, которые позволят краю приступить к восстановлению рисоводства на Таманском полуострове», — сказал собеседник агентства.

Краснодарский край является крупнейшим регионом-производителем риса в России. По данным Росстата, в прошлом году из более чем 1 млн т риса, собранного в стране, свыше 820 тыс. т было выращено на Кубани. В крае сосредоточено около 67% посевов этой агрокультуры. Возврат в оборот дополнительных 10 тыс. га позволит увеличить площади риса в регионе на 7,5% (в 2015 году на Кубани агрокультурой засеяно более 134 тыс. га) и нарастить долю посевов в общероссийском производстве до 72%.

В Татарстане собрано более 3 млн зерна с 92% площадей
РБК 
10.09.2015

В Татарстане на 9 сентября зерновые культуры обмолочены на площади около 1,5 млн га, что составляет 92% всех площадей республики. 
При этом намолочено 3,1 млн тонн зерна, передает РБК со ссылкой на министра сельского хозяйства и продовольствия РТ Марата Ахметова.

Правительство просят создать агентство по импортозамещению 

«Известия»

 10.09.2015

В связи с кризисом правительство просят учредить Федеральное агентство по развитию импортозамещения, семейного предпринимательства и самозанятости. С соответствующим обращением к премьер-министру Дмитрию Медведеву обратился депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга от партии «Единая Россия» Виталий Милонов (документ есть в распоряжении). По его мнению, отдельный госорган должен «самым жестким образом» следить за действиями региональных властей, «создающих преграды на пути развития частной инициативы», и создать рейтинг регионов, наиболее открытых к взаимодействию с предпринимателями. 
Агентство, по задумке Милонова, должно для каждого региона утвердить планы по количеству частных и семейных предприятий, которые должны действовать на рынке. Депутат уверен, что только небольшие и высокомобильные производства сумеют обеспечить Россию качественными аналогами продуктов питания, запрещенных к ввозу из зарубежа. 
Милонов считает, что крупные корпорации во главу своей деятельности ставят получение больших финансовых прибылей, в то время как в кризис весь бизнес вне зависимости от своей специфики должен быть направлен на повышение уровня жизни россиян. 
— Россия остро нуждается в семейных предприятиях, частных фермерских хозяйствах, небольших производствах и фирмах. Российский Кавказ в силах обеспечить полки наших магазинов любыми сортами сыра и вина. Черноземье сумеет дать стране собственный хамон, а Дальний Восток прославит Россию устрицами и морепродуктами. Чеченский камамбер и воронежский хамон — это не фантастика, а возможная реальность, — говорит Милонов. — Наша страна переживает трудное время восстановления подлинной экономической независимости от экономик Запада. И от того, как скоро мы сможем компенсировать потери от импортной компоненты в нашей экономике, зависит и восстановление истинной независимости — духовной и политической. 
Также парламентарий считает, что необходимым инструментом популяризации семейного предпринимательства и фермерства должно быть создание (параллельно с агентством) федерального телеканала, который бы в режиме нон-стоп рассказывал зрителям о способах создания собственного дела, технологиях изготовления санкционных сыров и методах ведения сельского хозяйства. 
— Канал можно назвать, например, «Семейное дело». Передачи же должны понятным языком поэтапно объяснять, какие нужны документы для ведения предпринимательской деятельности, в каких случаях можно что-то требовать от чиновников и т.д. Проблема в том, что часто люди, имеющие сбережения и желающие начать собственное дело, даже не знают, с чего начинать, и используют свои деньги неэффективно и без пользы для экономики родного края, — сказал Милонов. — Большая часть программ канала должна рассказывать о реальных историях людей, которые самостоятельно уже создали какое-то хозяйство. 
В то же время напомним, что в России уже есть структура, занимающаяся похожей тематикой — 2 сентября 2015 года премьер-министр Дмитрий Медведев подписал положение о создании подкомиссии, которая займется вопросами гражданских отраслей экономики в сфере импортозамещения. 
Милонов пояснил, что федеральное агентство будет отличаться тем, что будет иметь прежде всего инспекторские полномочия. 
— Оно будет следить за выполнением плана и контролировать деятельность в вопросах развития малого предпринимательства глав субъектов. Уверен, что их работа по импортозамещению в своих регионах должна учитываться при составлении рейтинга губернаторов, — добавил депутат. 
Профессор Института современного развития Алексей Скопин оценил проект депутата резко негативно: по его словам, создание федеральной надзирательной структуры только усугубит коррупцию в стране, а развитию малых хозяйств не поможет. 
— Это чисто советский подход — вычисление плана посадок, количества хозяйств — в этой системе неясно, что делать, если план перевыполнен или наоборот. Более того, малый бизнес — дело муниципалитетов, а не федеральных агентств. Муниципалитеты подвержены микрокоррупции — взятки никак не сравнить с теми, которые могут предлагать федералам для принятия «нужных» решений на уровне государства, — отметил Скопин. 
Еще одним аргументом экономиста в сторону сохранения существующей практики (когда за хозяйства и малый бизнес отвечают муниципалитеты) стал тот факт, что только на местном уровне возможно предположить, какое количество ферм необходимо и какая реальная ситуация в регионе с малым бизнесом. 
— Как это может просчитать федеральное агентство? У нас теневая экономика оценивается как минимум в 40% от всего ВВП, и в разных субъектах процент этот варьируется. Даже деятельность бабушки, пекущей хлеб в печи и продающей его соседям, входит в эту цифру, — говорит Скопин. — Ни по климатическим, ни по каким-то другим факторам «свысока» невозможно просчитать «план» развития бизнеса. Вариантом может быть наделение регионов полномочиями давать директивы муниципалитетам о том, какой, например, должен быть процент урожая. 
В свою очередь, медиаэксперт Аскар Туганбаев уверен, что создание телеканала сможет популяризировать мелкое предпринимательство, тем более что контента действительно хватит для круглосуточного вещания. 
— Это была успешная практика в СССР: на четырех телеканалах транслировались достижения народного хозяйства, рассказывались реальные истории работников, инициаторов полезной для отечества деятельности. Людям будет интересно посмотреть, как реальные герои шаг за шагом создавали свои производства — канал может быть создан в формате Discovery, — говорит Туганбаев. — У нас миллионы хозяйств, и можно было бы в реальном времени показывать, как решаются те или иные хозяйственные кейсы: как выращивать в наших климатических условиях иностранные культуры, как самостоятельно делать моцареллу или пармезан. Неправильно думать, что в России невозможно достичь качества молочной продукции или вина, как за рубежом. Канал покажет, что мы можем, что есть уже примеры и это просто. 
Туганбаев считает, что канал может быть как государственным, так и частным — на контент это никак не повлияет. 
— Государственные каналы, как правило, экономически неуспешные — для рекламодателей они не очень интересны: это детские и культурные каналы. Частные каналы могут существовать без господдержки, и, скорее всего, канал по развитию импортозамещения будет таковым: он будет интересен огромному количеству людей, он не будет нишевым, — отметил Туганбаев. 

Молоко утекает с прилавков 

«Независимая газета»

10.09.2015

Государственная политика поддержки крупных агрохолдингов привела к парадоксальному результату: общее производство молока в стране падает, тогда как показатели у крупных ферм улучшаются. 

В ближайшие годы производство молока будет падать, так же как это было на протяжении почти 25 лет. Власти, похоже, не способны справиться с продолжающимся молочным кризисом. Вместо молочной продукции граждане, как правило, покупают суррогаты и странные растворы, которые не имеют отношения к молоку. Вчера эксперты отрасли сообщили, что многие производители молочных фальсификатов полностью исключили закупки сырого молока. 
В Минсельхозе констатируют рост производства сырого молока в крупных хозяйствах. Так, по словам директора департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза Владимира Лабинова, за семь месяцев 2015 года производство молока в сельхозорганизациях выросло на 2,2%. «В секторе сельхозпредприятий отмечается рост. За семь месяцев текущего года производство молока в сельскохозяйственных организациях выросло на 187 тыс. т. Это на 2,2% выше уровня прошлого года», – сообщил вчера чиновник на конференции в Сочи. Правда, отмечает сам Лабинов, обратная ситуация пока наблюдается в личных подсобных хозяйствах (ЛПХ). «Статистика производства сырого молока в ЛПХ будет снижаться тем не менее», – цитирует пресс-служба Минсельхоза Владимира Лабинова. С учетом уже этого показателя общее производство молока в РФ за семь месяцев все же снизилось на 0,4%, следует из данных Росстата. Всего же с января по июль текущего года хозяйства всех категорий произвели 18,4 млн т молока. В июле падение составило 1,5%, до 3,3 млн т. При этом, по данным на конец июля, на личные подсобные хозяйства приходилось 45,7% поголовья крупного рогатого скота против 46,1% год назад. 
Вместе с тем Лабинов подчеркивает, что сегодня значительный рост объемов производства сырого молока не только невозможен, но и нежелателен для рынка, так как это может спровоцировать обвал цены на сырое молоко. Наиболее же приемлемая динамика роста, по мнению чиновника, составляет 2% в год. 
Тем не менее эксперты сомневаются в возможности даже такого роста. По оценкам Восточноевропейского молочного альянса (ВЕМА), ежегодно в РФ производится около 30 млн т молока. Однако его производство постоянно сокращается, подчеркнул вчера в Общественной палате исполнительный директор ВЕМА Василий Редин. «За последние 10 лет объем производства молока в РФ сократился на 1,2 млн т, а до 2017 года может сократиться еще на 1,4 млн т», – сказал он. В прошлом году было произведено 30,8 млн т молока. «По нашим прогнозам, по итогам 2015 года цифра будет аналогичная, то есть роста не будет», – считает Редин. 
Аналитики Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР) ранее также сообщали, что не ждут существенного увеличения надоев молока по итогам 2015 года. «По итогам 2015 года ожидается небольшое увеличение объемов производства сырого молока относительно 2014 года за счет положительных темпов прироста в первом полугодии», – сообщали они. В то же время во втором полугодии производство молока будет стагнировать. «Что приведет к частичному нивелированию положительных тенденций начала года», – уточняют в ИКАРе. И кризисные явления 2015 года, очевидно, найдут отражение в показателях 2016 года. Так, эксперты ждут снижения валового производства молока. «Далее будет сохраняться тенденция роста продуктивности и сокращения поголовья и основное сокращение будет происходить в ЛПХ», – поясняют эксперты. 
Минсельхозу, похоже, так пока и не удалось преодолеть многолетний кризис молочной отрасли, хотя еще в конце прошлого года в ведомстве рапортовали о победе. В частности, бывший глава Минсельхоза Николай Федоров в декабре 2014 года сообщал, что многолетняя тенденция падения производства молока скорее всего будет остановлена. «У нас есть надежда, что в этом году мы практически остановим падение производства молока, которое наблюдалось в последние годы», – говорил он тогда. Так, производство молока в сельхозпредприятиях увеличилось на 2,5% (на 343 тыс. т), а в фермерских хозяйствах – на 6,5%, что отчасти позволит компенсировать падение производства в личных подсобных хозяйствах, заверял теперь уже бывший чиновник. 
Проблемы молочной отрасли сегодня усугубляются увеличивающейся долей суррогатов на молочном рынке. Суррогаты – это растворы и материалы, в которых молочные жиры либо полностью заменены растительными, либо их доля превышена. Так, днем ранее в союзе потребителей «Росконтроль» после экспертизы 26 марок сливочного масла и 20 образцов российского и белорусского сыра обнаружили, что около двух третей всего сыра и сливочного масла на российском рынке являются фальсификатом. При этом часть образцов практически не содержала молочного жира. 
«У нас 14 млн т молока сегодня в России производят сельскохозяйственные организации. Из них 6 млн т уже замещено фальсификатом», – подчеркивает Василий Редин. В Минсельхозе ранее приводили и более ужасающие данные. «Свыше трети молочной переработки в России составляют растительные жиры», – говорил в конце августа Владимир Лабинов. По словам чиновника, в молочном производстве ежегодно используется 0,5 млн т немолочных жиров, что можно приравнять к 12 млн т молока. 
При этом производство суррогата по сравнению с чистой молочной продукцией сегодня более выгодно. «Цена пальмового жира в пять раз ниже, чем молочного», – уточняет Редин. И видимо, пока молочный рынок не очистится от суррогатной продукции, ожидать перелома в молочной отрасли не следует. «Пока мы не расчистили рынок от фальсификата, говорить об увеличении переработки молока сложно… Освобождение же рынка от фальсификата даст реальную возможность инвестировать в молочную отрасль», – сообщил в ходе слушаний вчера депутат Госдумы и руководитель Молочного союза России Аркадий Пономарев. 
Еще недавно российские чиновники демонстрировали озабоченность доминированием фальсификата. В августе вице-премьер Аркадий Дворкович говорил, что правительство обсуждает различные варианты ограничения использования пальмового масла в пищевых продуктах. В частности, речь шла о полном запрете его использования в детских товарах, а также наказании за скрытое применение пальмового масла. В Госдуме же предлагали заменить российские нормы европейскими ограничениями, запрещающими наполнение еды техническими сортами пальмового масла. «Пусть производители используют «пальму» не в качестве основного, а лишь вспомогательного компонента. И честно сообщают о наличии и количестве «пальмы» в продуктах, а не скрывают это под обтекаемыми терминами вроде «растительные жиры», – объясняла депутат Госдумы РФ Мария Кожевникова. По ее словам, если в странах Европы разрешается применять в пищевой промышленности пальмовое масло с перекисным числом (числом вредности) 0,5 миллимоля, то для России единый допустимый показатель – 10. «Это означает, что и в бытовую химию, в мыло, молоко, даже в детское питание производители добавляют сырье из одной бочки», – подчеркивала она (см. «НГ» от 12.08.15). 
Суррогаты молочной продукции напрямую влияют на молочный рынок, указывают эксперты «НГ». «В частности, это сказывается на отпускных ценах молочников. Без суррогатов цены на производителей были бы выше», – говорит старший эксперт рынка молока ИКАРа Алим Аюбов. 
Снижение объемов производства молока на 0,4% является незначительным и скорее всего может быть связано с сокращением поголовья скота в личных подсобных хозяйствах, сообщает завкафедрой Высшей школы корпоративного управления Академии народного хозяйства и госслужбы Эльмира Крылатых. «Однако мы прекрасно знаем, что статистика не в полной мере учитывает объемы надоев молока в ЛПХ», – напоминает она. 
Говоря о статистике производства молока, в первую очередь следует обращать внимание на объемы его производства в сельхозпредприятиях и не обращать внимания на объемы его производства в ЛПХ, продолжает независимый эксперт по молоку Татьяна Рыбалова. «В первую очередь это связано с тем, что с начала 1990-х годов Минсельхоз валовые надои молока корректировал в сторону увеличения за счет ЛПХ, которые довольно сложно контролировать. В результате сегодня никто, в том числе и Росстат, не знает, сколько реально там производится молока и по какой методике считаются объемы производства. То есть статистика и действительность в данном сегменте живут как бы параллельной жизнью», – подчеркивает эксперт. 
Показатели по производству молока в сельхозпредприятиях более корректны, где Минсельхоз и фиксирует рост, напоминает Рыбалова. «Однако лишнего молока в России нет, что доказывает захлестнувший рынок поток фальсификатов», – поясняет она. При этом точно подсчитать объемы использования растительных масел крайне сложно. «Производители не указывают объем замены и очень часто превышают допустимый техническим регламентом уровень в 50%, не говоря уже о наличии больших объемов фальсифицированных продуктов, которые выдают за полноценные», – говорит эксперт.     

пять кластеров по выращиванию овощей в открытом грунте построят в ближайшие три года 
«Ведомости»

10.09.2015

Агропромышленный холдинг «АФГ Националь» реализует проект по созданию пяти кластеров по выращиванию овощей в открытом грунте в ближайшие три года. Строительство в Нижегородской области и Великом Новгороде уже начато. В других регионах пока подбираются земельные участки для аренды или покупки, пишут. 
В Нижегородской области «АФГ Националь» летом текущего года купила производственный актив – «Нижегородские картофельные системы», сказал «Ведомостям» гендиректор «АФГ Националь» Юрий Белов. Земельный банк актива с сегодняшних 4500 га (часть – в собственности, часть – в долгосрочной аренде) до конца 2015 г. планируется довести до 15 000 га, в 2016 г. – до 20 000 га за счет покупки и аренды, отметил он. 
По словам Белова, в 2015 г. нижегородская компания собрала вдвое больше картофеля, чем в 2014 г., – 20 000 т, а в 2016 г. намерена собрать 40 000 т. В перспективе «АФГ Националь» планирует собирать в этом регионе до 200 000 т овощей, из которых 130 000 т – картофель, 40 000 т – морковь, 30 000 т – свекла, прогнозирует Белов. 
Инвестиции в развитие «Нижегородских картофельных систем» составили 270 млн руб. собственных средств «АФГ Националь» (без учета затрат на покупку самой компании), говорит Белов. Всего в нижегородские активы планируется инвестировать 7,4 млрд руб., из которых 60% будут заемными. 
Общие инвестиции в создание кластеров составят около 40 млрд руб., сообщил председатель совета директоров компании Дмитрий Аржанов. По его словам, в 2016 г. «АФГ Националь» увеличит производство овощей в 3 раза, в 2017 г. выйдет на проектные показатели в 500 000 т овощей в год со всех пяти кластеров. Холдинг рассчитывает на субсидии и компенсации от государства, а также может привлечь проектное финансирование, рассказывает Белов. 

Санкции повлияли на объем фальсификата сыра

Агентство Agro.ru
10.09.2015

По результатам экспертизы, которую провели эксперты союза потребителей «Росконтроль», 60% сыра и масла в России являются подделкой. Закупив молочную продукцию в магазинах и проведя ее экспертизу, эксперты пришли к выводу, что доля растительного жира в большинстве образцов превышает заявленные показатели, а в образцах некоторых марок сыра и масла почти не содержится молока. 
«Было закуплено 26 марок сливочного масла и 20 образцов сыра в самых обычных магазинах. Это самые обычные сыр и масло средней ценовой категории. Две трети образцов сыра и сливочного масла не соответствуют требованиям качества. В некоторых сырах была превышена доля растительных жиров относительно молочного жира, а, например, в пяти сырах молочный вообще не был обнаружен, то есть это не сыр. Аналогичная ситуация с маслом. В пяти образцах масла вообще не был обнаружен молочный жир. 
При этом производитель продает нам этот маргарин, выдавая его за масло. Кошмарить бизнес перестали, ввели презумпцию добросовестности для производителя, но, к сожалению, эту презумпцию он не выдержал», — рассказал сопредседатель «Росконтроля» Александр Борисов «Коммерсантъ FM». «Росконтроль» считает, что причина кроется в лояльности надзорных органов. Штрафы за фальсификат сегодня не превышают нескольких тысяч рублей, количество проверок предпринимателей снижается. Исполнительный директор Национального союза производителей молока Артем Белов считает, что падение качество молочной продукции связано в первую очередь с продовольственными санкциями. «Наверное, цифра в две трети для масла и для молока — излишнее преувеличение, но мы проводим проверки и тоже видим, что доля подобных продуктов с некорректной маркировкой после введения специальных экономических мер выросла», — отметил Белов. 

Серые схемы поставок продовольствия в Россию недопустимы – Д. Медведев.
«Крестьянские ведомости»/AgroNews
10.09.2015 

Серые схемы поставок продовольствия в Россию недопустимы, в том числе из Белоруссии. При этом Москва имеет в этом вопросе полное взаимопонимание с партнерами, заявил журналистам премьер-министр РФ Дмитрий Медведев.

«Что касается всякого рода серых и контрабандных схем — здесь у нас позиция единая для всех государств, в том числе и наших партнеров из Белоруссии: такие схемы недопустимы, мы с ними боролись, и естественно, будем бороться», — сказал глава российского кабмина, отвечая на вопрос о том, существует ли проблема поставок в РФ через Белоруссию санкционных товаров.

По словам премьера, в этом вопросе есть «полное взаимопонимание того, что такие поставки, которые не связаны с передачей продукции, полученной на территории Белоруссии, я имею в виду выращенной в Белоруссии или кардинальным образом переработанной — они являются нарушением существующего режима запрета на ввоз, то есть так называемых антисанкций».

 «Естественно, мы с такими поставками будем бороться — как таможенными методами, так и другими», — сказал Медведев.

Глава кабмина считает, что нынешняя ситуация в этой сфере «как раз предрасполагает к тому, чтобы создавать совместные предприятия, связанные с подготовкой, выращиванием и последующей переработкой сельхозпродукции». В качестве примера белорусского потенциала Медведев привел Гродненскую область, которую он во вторник посетил: «Посмотрите, какого качества здесь поля, это действительно основная житницы наших друзей из Белоруссии, здесь исторически всегда так было». По его словам, средняя урожайность здесь — свыше 50 ц/ га. При этом и во многих российских регионах также есть аналогичные показатели. «То есть в этом смысле обмен технологиями и обмен селекционными достижениями, я считаю, является залогом нашего общего рынка и общего благополучного продовольственного будущего», — заключил Медведев.

В целом, по словам Медведева, у России с Белоруссией хорошие отношения, передает ТАСС. Он обратил внимание, что товарооборот двух стран «конечно зависит от текущей экономической ситуации и в этом смысле он находится под влиянием целого ряда факторов». Глава кабмина РФ отметил, что если сразу после создания Таможенного союза и ЕАЭС товарооборот вырос, то сейчас «под влиянием сжатий экономик и уменьшения цен на углеводороды товарооборот несколько подснизился».

Вместе с тем, продолжил премьер, произошла интенсификация торгового сотрудничества Москвы и Минска в сфере поставок и продуктов питания. «И в этом плане белорусские поставщики для нас очень важны, потому что они восполняют часть существующего в настоящий момент дефицита по продовольственному балансу». Медведев пояснил, что речь идет о поставках молочной и мясной продукции с учетом отказа РФ от получения продуктов из целого ряда стран, в том числе европейских. «Мы с радостью, естественно, сотрудничаем в этом направлении и это позволяет закрывать те ниши, которые образовались на нашем продовольственном рынке в результате принятия этих решений», — заключил председатель правительства РФ.

В Алтайском крае намолочено более 3 миллионов тонн зерна.

«Крестьянские ведомости»/AgroNews
10.09.2015 

По оперативным данным на 9 сентября, зерновые и зернобобовые культуры в Алтайском крае обмолотили с 2 млн 258 тыс. гектаров.

Это 62% от намеченных в этом сезоне площадей. Общий урожай составляет 3 млн 11 тыс. тонн зерна. Более 1,5 млн тонн в этом объеме — пшеница. Ее обмолотили с 59% площадей, сообщает Официальный сайт Алтайского края.

Главное управление сельского хозяйства Алтайского края уточняет, что в сравнении с уборочной кампанией прошлого года опережение по площади уборки достигает 700 тыс. гектаров, по валовому сбору — на 769 тыс. тонн зерна. Год назад 9 сентября в регионе площадь уборки составила 1 млн. 580 тыс. гектаров, а намолот — 2 млн. 242 тыс. тонн зерна.

в школах Усть-Лабинского района Кубани открыли агроклассы
«Крестьянские ведомости»/AgroNews
10.09.2015 

АгроХолдинг «Кубань», один из крупнейших агробизнесов юга России, входящий в диверсифицированную промышленную группу «Базовый Элемент», и Фонд Олега Дерипаска «Вольное Дело» открыли в 13 школах Усть-Лабинского района  агроклассы,  в которых будут проходить обучение более 400 школьников в возрасте от 14 до 18 лет. Проект реализуется в рамках блока программ ранней профориентации школьников, инициированных Фондом. Инвестиции агрохолдинга в создание классов составили около 6 млн рублей, сообщает пресс-служба АгроХолдинга «Кубань».
Сегодня в 13 школах Усть-Лабинского района одновременно открылись  агроклассы (6 из них – в Усть-Лабинске, остальные – в станицах и на хуторах), заниматься в которых будут более 400 учеников 7-11 классов. Это совместный проект АгроХолдинга «Кубань» и Фонда Олега Дерипаска «Вольное Дело», реализуемый в рамках  блока программ Фонда по ранней профориентации старшеклассников. Целью подобных долгосрочных стратегических проектов является создание мотивации в выборе профессии и развитие естественнонаучного и инженерно-технического мышления у будущих молодых специалистов.

АгроХолдинг «Кубань» инвестировал в создание агроклассов 6 млн рублей. Из них на капитальный ремонт было выделено более 2,2 млн рублей, на приобретение мебели, оргтехники, интерактивных досок и вытяжных шкафов — более 3,7 млн рублей. Современные учебные комнаты оформлены в едином стиле, оборудованы современной техникой (документ-камера, смарт-доска, компьютер и принтер) и наглядными учебными пособиями.

Учебные планы были разработаны в сотрудничестве с Кубанским государственным аграрным университетом (КубГАУ). Благодаря обучению в специализированных классах, выпускники школ познакомятся с особенностями аграрного производства и освоят азы более 10 специальностей, востребованных в аграрном секторе. Для учеников разработаны спецкурсы «Основы растениеводства», «Основы животноводства», «Основы организации аграрного бизнеса», «Введение в специальность», «Основы бережливого производства», «Агроэкология», преподавать которые будут не только школьные учителя, но и сотрудники  АгроХолдинга «Кубань».

В 2015 году учащимся 9-11 классов будет предложено углубленное изучение биологии и химии, а также спецпредметов, практические занятия на объектах АгроХолдинга «Кубань». Через год к ним присоединятся ученики 7-8 классов. В каждом классе будут одновременно обучаться 15 школьников потока. Помимо знакомства с производством на практике, обучающихся в агроклассах ждут образовательные лагеря и экспедиции, мастер-классы, внеурочные занятия, проектная работа по направлениям «Школа реальных дел» и «Школа бережливого мышления» программы «Школа нового поколения» Фонда «Вольное Дело».

Напомним, что АгроХолдинг «Кубань» в партнерстве с Фондом Олега Дерипаска «Вольное Дело» реализует в Усть-Лабинском районе Краснодарского края пилотную программу комплексного территориального развития. Общий объем инвестиций за 1,5 года составил около 12 млн рублей. Среди приоритетных направлений программы — поддержка и развитие системы образования, сохранение культурного наследия, развитие системы здравоохранения, создание условий для ведения здорового образа жизни.

Антон Уланов, генеральный директор АгроХолдинга «Кубань»:
- Мы рассчитываем, что занятия в агроклассах помогут школьнику сделать осознанный выбор профессии, сформируют лояльное отношение к аграрным специальностям. Ребята, общаясь со специалистами холдинга, выезжая на наши молочно-товарные фермы, поля, заводы смогут увидеть на практике применение знаний по биологии, химии, математике. Цель данной программы — создание кадрового резерва не только для холдинга, но и для всего агробизнеса страны на 20 лет вперед.

Русагро построит свинокомплекс за 52 млрд
«Крестьянские ведомости»/AgroNews
10.09.2015 

Второй по величине производить свинины в РФ агрохолдинг «Русагро» приступает к реализации крупнейшего в мире проекта в области производства охлажденной свинины. Компания планирует за четыре года построить в Приморском крае несколько свиноферм, бойню и комбикормовый завод стоимостью 52 млрд. рублей. Об этом заявил генеральный директор группы компаний «Русагро» Максим Басов на Восточном экономическом форуме, сообщает агентство «Абирег».
По словам топ-менеджера, строительство свинокомплекса начнется в 2016 году. В настоящее время ведутся переговоры с рядом потенциальных инвесторов, однако, как сообщил Максим Басов, группа может реализовать проект и собственными силами.

Помимо обеспечения охлажденным мясом самого Приморского края, компания «Русагро» рассматривает в качестве наиболее перспективных рынков сбыта своей продукции такие страны, как Китай, Японию и Корею.

«Рынок Европы для нас закрыт по политическим причинам. На самом деле он всегда был закрыт и теперь точно не откроется. Мы хотим завоевать самые лучшие в мире рынки — китайский, японский и корейский», — сказал Максим Басов.

Ранее сообщалось, что агрохолдинг получил от Альфа-банка первый транш в рамках финансирования строительства свинокомплексов в Приморье. В общей сложности «Русагро» получит кредит в размере 12,65 млрд. рублей в рамках госпрограммы по льготной ставке 11,5% годовых.

Напомним, что в планы «Русагро» входит строительство свинокомлексов мощностью 79 тыс. тонн свинины в год, убойного производства на 125 голов в час, а также комплекса по производству 240 тыс. тонн комбикормов.

Еще одна белгородская компания — «Агро-Белогорье» – накануне заявила о расширении бизнеса. Группа компаний планирует построить в Сахалинской области два свинокомплекса мощностью до 13 тыс. тонн в год, мясоперерабатывающий и комбикормовый заводы. Агрохолдинг уже подписал соглашение с сахалинским правительством о создании СП по производству свинины. Общий объем инвестиций в проект составит 15 млрд. рублей.

Соя – стратегическая культура – А. Ткачев
«Крестьянские ведомости»/AgroNews
10.09.2015 

Министерство сельского хозяйства РФ поддержит рублем развитие производства и переработки сои. Об этом заявил глава аграрного ведомства страны Александр Ткачев во время Восточного экономического форума, который проходил во Владивостоке с 3 по 5 сентября 2015 года.
Как сообщил министр сельского хозяйства РФ, до конца года приамурские аграрии получат из федерального бюджета 1 млрд. рублей. По словам А. Ткачева, на сегодняшний день производство сои составляет основу экономики России.

«Соя для России — стратегически важная культура. И ее производство возможно только в определенных климатических условиях. Это важнейший продукт, который жизненно необходим для экономики всей нашей страны», — отметил министр.

По данным Росстата, с начала 2000-х урожай сои в РФ вырос примерно в 7,6 раза, достигнув в прошлом году рекордного значения в 2,6 млн тонн (+58,7% к уровню 2013 года). В частности, на Дальнем Востоке было собрано свыше 1,5 млн тонн, из которых 1 млн тонн пришелся на Амурскую область. В текущем году Минсельхоз рассчитывает получить урожай в объеме 2,8 млн тонн. Кроме того, до 2020 года производство сои в РФ планируется удвоить и довести до 5 млн тонн.

Ранее Александр Ткачев поставил задачу увеличить урожайность сои с 13,4 до 17-20 центнеров с гектара. По его словам, это крайне необходимо для развития производства мяса и молока, тем более что ежегодно 50-60% от всей потребности в сое Россия вынуждена закупать за рубежом.

По оперативным данным региональных органов управления АПК, на 7 сентября 2015 cоя обмолочена с площади 222,2 тыс. га или 11% к посевной площади. Намолочено 380,8 тыс. тонн при урожайности 17,1 ц/га (в 2014 г. – 14,5 ц/га).

После санации производство мяса увеличится на 30%

Аграрные новости Сибирского федерального округа

10.09.2015

О том, что санация свинокомплекса «Томский» поможет увеличить производство мяса на 30%, заявил вице-губернатор по агрополитике и природопользованию Андрей Кнорр на пресс-конференции, состоявшейся в РИА Томск.

За 35 лет существования предприятия «Там накопились и технологическая отсталость, и отсталость по ветеринарным причинам. Надо уже проводить определенную реконструкцию, капитальный ремонт, дезинфекцию, делать очистные сооружения. Они это прекрасно понимают и делают это сегодня. Конечно, из-за этого мы потеряем объемы. Но после реконструкции мы на 25-30 % больше будем получать свинины в нашей области», — рассказал Кнорр.

По его мнению, санация свинокомплекса не приведет к дефициту мяса в регионе. Так, «Сибирская аграрная группа» будет завозить свинину из других комплексов.

«Меньше мяса не будет. Мы сегодня от нашей нормы потребления производим, по-моему, 146 %. У нас основная масса вывозится за пределы. Завтра та же «Сибирская аграрная группа», запустившая комплекс в Красноярске, будет сюда завозить мясо для переработки. Раньше вывозила отсюда, теперь будет завозить. Трагедии со свининой в области не будет», — подчеркнул заместитель губернатора.

Система «Ноу-тилл» увеличила урожай в Алтайском крае
Аграрные новости Сибирского федерального округа

10.09.2015

Как сообщает официальный сайт Главного управления сельского хозяйства Алтайского края altagro22.ru, на прошлой неделе губернатор Александр Карлин во время поездки по области посетил производственные участки ООО ПР «Тимирязевский» Мамонтовского района, которое три года назад начало освоение нулевой технологии.

«У нас зона дефицита влаги и это основной фактор, влияющий на урожайность. Сохранить влагу нам позволяют нулевые технологии. Если раньше получали по 15-16 центнеров с гектара зерновых, то сейчас получаем по 25-30 центнеров. Третий сезон экспериментируем с выращиванием кукурузы на зерно, которое используется для приготовления кукурузной пасты. Она предназначена для скармливания крупному рогатому скоту. Кукурузу возделываем тоже по нулевой технологии. Это целый комплекс агротехнических приемов – соблюдение системы севооборотов. Внесение минеральных удобрений, обработка гербицидами. Также пытаемся внедрять систему «стрип-тилл» (полосовой посев) для пропашных культур (кукуруза, подсолнечник). При этой технологии обрабатывается только часть почвы, чтобы начать как можно раньше посев культур, которые по срокам в наших условиях могут не успеть вызреть. По этой технологии кукурузу сеем на 2 недели раньше, что и позволяет ей подойти осенью к нормальным срокам уборки», - рассказал  руководитель ООО ПР «Тимирязевский» Игорь Андронов.

То, что «ноу-тилл» является оптимальной технологией для территорий, с недостаточной влажностью, подтвердил и учредитель хозяйства Павел Бейфорт. «Кроме того, растение нужно защищать и от сорняков, и от болезней, и от вредителей. Здесь система, из которой уже нельзя что-то исключить. Это основное, что настораживает многих в технологии. Здесь день-два просмотрел и уже поздно. С точки зрения трудозатрат - физического труда при этой технологии гораздо меньше», - отметил Павел Бейфорт.

По словам Губернатора Александра Карлина, ресурсосберегающие технологии в крае используются широко. «Ноу-тилл», по оценкам специалистов, распространена по краю на  площади около 300 тыс. гектаров. На этих площадях технология реально работает, это высочайший профессионализм.

Технологии дают показатель эффективности работы на земле за счет энергоресурсосбережения, использования всех компонентов этой технологии. Аграрии меньше зависят от природно-климатического фактора. В севообороте по этой технологии вводится широкая линейка сельскохозяйственных культур», - подчеркнул глава региона.

Для справки:

«Ноу-тилл» (No-Till ) - Система нулевой обработки почвы. Эта современная система земледелия, подсказанная пермакультурой, при которой почва не обрабатывается, а её поверхность укрывается специально измельчёнными остатками растений — мульчей. Поскольку верхний слой почвы не рыхлится, такая система земледелия предотвращает водную и ветровую эрозию почвы, а также значительно лучше сохраняет воду.

Томская область - лидер по сельхозпроизводству в СФО

Аграрные новости Сибирского федерального округа

10.09.2015

Томская область вырвалась в лидеры среди регионов Сибирского федерального округа по производительности труда в сельском хозяйстве, сообщает НИА Томск.

Согласно данным Министерства сельского хозяйства РФ, томичам удалось выйти в лидеры по производству валовой продукции на одного работающего в АПК в год. У Томской и Иркутской областей — самые высокие показатели: на одного труженика сельского хозяйства в год производится продукции на сумму в 1 млн 814 тысяч рублей, в Иркутской области — на 1 млн 851 тысяч рублей в год.

При этом Томская область занимает лидирующие позиции в Сибири по выручке от сельскохозяйственной и пищевой продукции на 1 гектар посевных площадей. По итогам прошлого года она составила 105 606 рублей и это лучший результат в СФО. На втором и третьем месте Кемеровская и Иркутская области — 87 442 рублей и 82 845 рублей на 1 га соответственно.

Согласно рейтингу, Томская область также занимает второе место в Сибири по уровню среднемесячной заработной платы в агропромышленном комплексе, которая составила 21 112 рублей с учетом крупных агрохолдингов, и входит в тройку лидеров по продуктивности молочного стада. На одну фуражную корову здесь приходится по 4 497 литров молока в год.

Рейтинг регионов Сибири по итогам 2014 года огласили на расширенном совещании Министерства сельского хозяйства РФ в Алтайском крае. Данные представил в своем докладе директор департамента экономики и государственной поддержки АПК Анатолий Куценко.

Кубань наращивает обороты в переработке сырого молока

Аграрные новости Южного федерального округа

10.09.2015

 «В молочной отрасли Кубани в 2014 году молочных продуктов было произведено на сумму 21 млрд рублей, сгущенных молочных продуктов на сумму 8,4 млрд рублей. Прибыль отрасли за год составила 459,7 млн рублей, рентабельность — 2,2 %», — рассказал представитель краснодарского Минсельхоза о результатах прошлого года.

При этом за 6 месяцев текущего года, отметил чиновник, прибыль 10 крупнейших предприятий региона в молочной отрасли составила 705,6 млн рублей. Это в 4 раза больше, чем за весь прошлый год. В частности, привел пример Александр Сергиенко, «Кореновский МКК» по итогам первого полугодия увеличил прибыль в 4 раза, рост выручки составил 34,6 % к уровню 2014 года, сообщает Dairy News.

По данным Министерства сельского хозяйства Краснодарского края, в настоящее время в регионе работают 30 предприятий молочной промышленности в 20 акционерных обществах и 50 малых предприятий годовая мощность которых в сумме составляет 1,8 млн тонн молока-сырья. При полной загрузке мощностей молокопереработки регион может произвести 1,1 млн тонн молочной продукции, 29 тыс. тонн сычужных сыров, 24 тыс. тонн масла и свыше 100 МУП молочных консервов. 

В России собрано 79,8 млн тонн зерна, урожайность на 1,5 ц/га ниже прошлогодней
Ежедневное аграрное обозрение

10.09.2015
По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации, на 9 сентября 2015 года зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 31,5 млн га или 67% к посевной площади (в 2014 г. – 30,8 млн га). Намолочено 79,8 млн тонн зерна (в 2014 г. – 83 млн тонн) в первоначально оприходованном весе, при урожайности 25,4 ц/га (в 2014 г. – 26,9 ц/га), сообщает Минсельхоз РФ. 
В том числе в Южном федеральном округе зерновые культуры обмолочены с площади 6,6 млн га или 82,8% к посевной площади (в 2014 г. – 6,8 млн га). Намолочено 23,1 млн тонн зерна (в 2014 г. – 23,7 млн тонн), при урожайности 34,8 ц/га (в 2014 г. – 34,8 ц/га).
В Северо-Кавказском федеральном округе – обмолочено 2,5 млн га или 81,2% к посевной площади (в 2014 г. – 2,5 млн га). Намолочено 9,3 млн тонн зерна (в 2014 г. – 9,0 млн тонн) при урожайности 37,3 ц/га (в 2014 г. – 36,0 ц/га).
В Крымском федеральном округе – обмолочено 494,3 тыс. га или 99,4% к посевной площади (в 2014 г. – 492,8 тыс. га). Намолочено 1,4 млн тонн зерна (в 2014 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 28,6 ц/га (в 2014 г. – 23,4 ц/га).
В Центральном федеральном округе – обмолочено 6,8 млн га или 82,1% к посевной площади (в 2014 г. – 6,4 млн га). Намолочено 20,1 млн тонн зерна (в 2014 г. – 22,9 млн тонн), при урожайности 29,8 ц/га (в 2014 г. – 35,9 ц/га).
В Приволжском федеральном округе – обмолочено 9,1 млн га или 69,5% к посевной площади (в 2014 г. – 10,3 млн га). Намолочено 15,5 млн тонн зерна (в 2014 г. – 18,6 млн тонн), при урожайности 17,0 ц/га (в 2014 г. – 18,1 ц/га).
В Дальневосточном федеральном округе – обмолочено 198,0 тыс. га или 65,7% к посевной площади (в 2014 г. – 228,6 тыс. га). Намолочено 367,7 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 496,4 тыс. тонн), при урожайности 18,6 ц/га (в 2014 г. – 21,7 ц/га).
В Северо-Западном федеральном округе – обмолочено 216,3 тыс. га или 57,5% к посевной площади (в 2014 г. – 210,1 тыс. га). Намолочено 779,3 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 698,4 тыс. тонн), при урожайности 36,0 ц/га (в 2014 г. – 33,2 ц/га).
В Сибирском федеральном округе – обмолочено 4,9 млн га или 49% к посевной площади (в 2014 г. – 3,5 млн га). Намолочено 8,0 млн тонн зерна (в 2014 г. – 5,7 млн тонн), при урожайности 16,4 ц/га (в 2014 г. – 16,2 ц/га).
В Уральском федеральном округе – обмолочено 703,0 тыс. га или 20,2% к посевной площади (в 2014 г. – 439,8 тыс. га). Намолочено 1,3 млн тонн зерна (в 2014 г. – 776,8 тыс. тонн) при урожайности 17,8 ц/га (в 2014 г. – 17,7 ц/га).
Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 19,1 млн га или 71% к посевной площади (в 2014 г. – 16,7 млн га). Намолочено 53,4 млн тонн (в 2014 г. – 51,1 млн тонн), при урожайности 27,9 ц/га (в 2014 г. – 30,5 ц/га).
Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 6,7 млн га или 75,2% к посевной площади (в 2014 г. – 7,6 млн га). Намолочено 15,6 млн тонн (в 2014 г. – 18,7 млн тонн), при урожайности 23,2 ц/га (в 2014 г. – 24,6 ц/га).
Кукуруза на зерно обмолочена с площади 276,0 тыс. га или 9,9% к посевной площади (в 2014 г. – 329,8 тыс. га). Намолочено 1,4 млн тонн (в 2014 г. – 1,7 млн тонн), при урожайности 50,3 ц/га (в 2014 г. – 51,5 ц/га).
Ростовская область приступила к уборке риса. Обмолочено с площади 0,3 тыс. га, намолочено 1,4 тыс. тонн, при урожайности 46,7 ц/га.
Сахарной свеклы выкопано с площади 176,8 тыс. га или 17,3% к посевной площади (в 2014 г. – 161,9 тыс. га). Накопано 6,9 млн тонн (в 2014 г. – 6,2 млн тонн), при урожайности 390,7 ц/га (в 2014 г. – 384,2 ц/га).
Лен-долгунец вытереблен с площади 27,6 тыс. га или 49,1% к посевной площади (в 2014 г. – 23,7 тыс. га).
Подсолнечник обмолочен с площади 521,1 тыс. га или 7,5% к посевной площади (в 2014 г. – 718,8 тыс. га). Намолочено 1,1 млн тонн (в 2014 г. – 1,5 млн тонн), при урожайности 21,6 ц/га (в 2014 г. – 20,5 ц/га).
Рапс обмолочен с площади 346,3 тыс. га или 33,4% к посевной площади (в 2014 г. – 530,1 тыс. га). Намолочено 561,8 тыс. тонн (в 2014 г. – 895,1 тыс. тонн), при урожайности 16,2 ц/га (в 2014 г. – 16,9 ц/га).
Соя обмолочена с площади 260,4 тыс. га или 12,9% к посевной площади (в 2014 г. – 271,4 тыс. га). Намолочено 443,8 тыс. тонн (в 2014 г. – 380,0 тыс. тонн), при урожайности 17,0 ц/га (в 2014 г. – 14,0 ц/га).
Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско-фермерских хозяйств выкопан с площади 135,4 тыс. га или 38,1% к посевной площади (в 2014 г. – 125,8 тыс. га). Накопано 2,8 млн тонн (в 2014 г. – 2,6 млн тонн), при урожайности 209,1 ц/га (в 2014 г. – 204,7 ц/га).
Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско-фермерских хозяйств убраны с площади 101,1 тыс. га или 54,3% к посевной площади (в 2014 г. – 82,5 тыс. га). Собрано 1,8 млн тонн (в 2014 г. – 1,5 млн тонн), при урожайности 176,4 ц/га (в 2014 г. – 178,3 ц/га).
Сев озимых культур под урожай 2016 года проведен на площади 6,0 млн га или 34,9% к прогнозной площади сева (в 2014 г. – 6,0 млн га).

«Агропарк» готовится запустить в Курской области тепличный комплекс за 2 млрд рублей 
Ежедневное аграрное обозрение

10.09.2015
ООО «Тепличный комплекс «Агропарк» планирует в конце текущего года запустить в Глушковском районе Курской области тепличный комплекс за 2 млрд рублей, сообщил гендиректор компании Алексей Пахомов. Изначально теплицы планировалось ввести в эксплуатацию еще в конце прошлого года и за меньшие деньги, передает Агентство Бизнес Информации. 
Как рассказал господин Пахомов, смещение сроков запуска тепличного комплекса связано с «курсовой неразберихой». Девальвация национальной валюты, по его словам, повлияла и на стоимость проекта (реализуется в евро) – с 1,7 млрд рублей он подорожал до 2 млрд рублей.
Тем не менее, заявленные ранее параметры тепличного комплекса остались неизменными. В частности, общая площадь теплиц составляет 11 га, а производственная мощность равна 6,3 тыс. тонн овощей в год (томаты, огурцы, салат и зеленые культуры).
Стоит отметить, что помимо «Агропарка» крупный тепличный проект в Курской области сейчас реализует ЗАО «Сейм-Агро», однако там речь идет о выращивании роз. Между тем в соседних регионах активно развиваются именно овощеводческие теплицы: ООО «Томат» (Воронежская область, 2,5 млрд рублей), ООО «ТК «ЛипецкАгро» (Липецкая область, более 15 млрд рублей), ООО «Овощи Черноземья» (Липецкая область, более 1,3 млрд рублей), ООО «СХП «Теплицы Белогорья» (Белгородская область, 2,6 млрд рублей), ООО «АгроМир» (Белгородская область, 6,5 млрд рублей), ООО «Жуковские теплицы» (Белгородская область, 630 млн рублей), ООО «Агропромышленная компания «Кумир» (Орловская область, более 3,8 млрд рублей) и другие.
По данным «СПАРК-Интерфакс», ООО «ТК «Агропарк» зарегистрировано в мае 2013 года в Курской области. Специализируется на растениеводстве. Уставный капитал составляет 10 тыс. рублей. Гендиректором выступает Алексей Пахомов. Ему же принадлежат 69,9% компании. Соучредителя являются Евгений Котельников (30%) и ООО «Стройком» (0,1%). Последняя компания через ООО «ТД «Агроторг» принадлежит «Россельхозбанку».

Агрофирма «Мценская» вместо молочного комплекса будет строить зернохранилища
ОАО «Агрофирма Мценская» (принадлежит Орловской области) отказалась от ранее заявленных планов по строительству молкомплекса на 800 дойных коров и планирует вложить 240 млн рублей собственных средств в возведение восьми зернохранилищ силосного типа в Мценске, рассказал директор материально-технического обеспечения компании Валерий Самофалов. 
По его словам, у компании уже есть элеватор мощностью 30 тыс. тонн единовременного хранения продовольственного зерна. В дополнение к нему будут построены  еще восемь зернохранилищ общей мощностью 56 тыс. тонн. «Валовый сбор урожая компании в 2014 году составил 80-90 тыс. тонн, в итоге 25 тыс. тонн содержалось просто в мешках», – пояснил господин Самофалов.
Приступить к строительству компания намерена до конца года, а завершение строительства запланировано на май 2016 года.
Валерий Самофалов рассказал, что заявленный в 2012 году, а затем несколько раз перенесенный проект строительства молкомплекса был заморожен в связи со значительным повышением цен на импортное оборудование. Впрочем, согласно годовому отчету компании, «Агрофирма Мценская» не исключает из своих планов строительство молкомплекса на 960 фуражных коров мощностью 6 тыс. тонн молока в год при условии «возникновения серьезной господдержки». Стоимость комплекса оценивается в 700 млн рублей.
По собственным данным, в собственности компании находится 4,8 тыс. голов скота и 15,4 тыс. га пашни.
По данным «СПАРК-Интерфакс», ОАО «Агрофирма Мценская» зарегистрировано в 1998 году, уставный капитал 121,4 тыс. рублей. Гендиректор Николай Жернов. 81% акций компании принадлежит Департаменту госимущества и земельных отношений Орловской области. Выручка в 2014 году составила 733,4 млн рублей, чистая прибыль 71 млн рублей.

«Колхоз имени Свердлова» открыл новый комплекс стоимостью 22 млн. рублей 

The DairyNews 

10.09.2015 

Как следует из сообщения пресс-службы Правительства Свердловской области, на предприятии «Колхоз имени Свердлова» 9 сентября был открыт новый животноводческий комплекс. Стоимость вложений, сообщили в администрации,  составила 22 млн. рублей. 

Сельхозкооператив «Колхоз имени Свердлова»  с 2014 года реализует инвестиционные проекты. За прошедший период  модернизировано четыре коровника в общей сложности на 844 скотоместа. Общий объем инвестиций по реализации этих проектов составил 46 миллионов рублей, в том числе на оборудование 26 миллионов рублей. 
«Новый животноводческий комплекс мы построили в рекордные сроки - за полгода. Затраты составили 22 миллиона рублей. Здесь будет работать всего пять человек: две доярки и три специалиста на обслуживании компьютерного оборудования. Запуск нового комплекса позволило нам увеличить количество коров, создать рабочие места для молодых специалистов, повысить качество молока, автоматизировать ежедневный учет продуктивности коров, увеличить объем производства молока, создать более комфортные условия содержания животных. Здесь получается молоко высшего качества, поэтому оно идет на переработку молочных продуктов для детского питания», - рассказал директор СПК «Колхоз имени Свердлова» Виталий Редозубов. 
В настоящий момент в кооперативе насчитывается более трех тысяч коров. Новый корпус, который был запущен 9 сентября, рассчитан на 200 животных. 8 миллионов 274 тысячи рублей средств господдержки на данный проект было выделено из бюджета Свердловской области. 
Как отметил министр сельского хозяйства региона Михаил Копытов, этот животноводческий комплекс один из 18 новых, которые должны быть построены в 2015 году в Свердловской области. 
В регионе активно продолжается работа по модернизации животноводческих ферм с использованием современного оборудования. С начала года свердловские животноводы получили из областного бюджета 750 миллионов 659 тысяч рублей, из федерального - 389 миллионов 908 тысяч рублей. Аграриям региона, уточнили в пресс-службе Правительства области, компенсируется 3 и 3,5 рубля за килограмм произведённого напитка. Также средства идут на возмещение процентных ставок по кредитам, взятым на развитие молочного животноводства. В 2015 году планируется завершить строительство и модернизацию 18 объектов на 3153 скотоместа. В 2014 году были введены в эксплуатацию 20 объектов молочного животноводства на 3726 скотоместа. 

Российско-израильское СП построит агроцентр в Приморье 

The DairyNews 

10.09.2015 

Российско-израильское совместное предприятие "Биотехмаркет" планирует построить в Приморском крае оптово-распределительный центр для сельхозпродукции, сообщает пресс-служба администрации края. 

Инвестиции в проект не разглашаются.

Оптово-распределительный центр будет разделен на складскую, производственную и торговую зоны. Около 60% площадей будет отдано под оборудованные помещения для хранения овощей, фруктов, картофеля, мяса, рыбы и другой продукции. В производственной зоне будет происходить первичная переработка и фасовка, торговая зона предназначена для мелкооптовой торговли.

В оптово-распределительном центре (ОРЦ) предусмотрены пункты фитосанитарного и ветеринарного контроля, таможенный пункт, точки, где будут осуществляться банковские и страховые операции, всего будет оказываться порядка 40 видов услуг. Все операции будут производиться через единую расчетную сеть.

"Принципиальное отличие ОРЦ от крупных оптовых баз и продовольственных рынков - государственное регулирование отрасли. Межрегиональная сеть создается по стандартам министерства сельского хозяйства и устанавливает фиксации на наценки. В результате стоимость продуктов питания (в регионе - ИФ) снизится на 15-25%", - говорится в сообщении.

В пресс-релизе отмечается, что приоритет будет отдаваться отечественным хозяйствам, в том числе местным.

Кроме того, соглашением между администрацией Приморского края и компанией "Биотехмаркет" предусмотрено создание в регионе селекционно-генетического центра по трансплантации эмбрионов крупного рогатого скота и разведению КРС.

Разводить планируется черно-пеструю, палевую и красную породы, которые отличаются высокой молочной продуктивностью и хорошими мясными качествами. На первом этапе компания создаст лабораторию и наладит систему поставок из Израиля в Россию эмбрионов крупного рогатого скота. На втором этапе выращивать эмбрионы крупного рогатого скота будут уже в Приморском крае.

В сообщении отмечается, что развитие ОРЦ значительно уменьшит зависимость региона от посредников. В настоящее время Приморье импортирует из Китая рис и фрукты.

В Приморском крае в настоящее время 67% торгового оборота занимает мелкая розница, через крупные сети реализуется всего 7%.

По данным базы "СПАРК-Интерфакс", ООО "Биотехмаркет" зарегистрировано в 2014 году в Москве с уставным капиталом в 10 тыс. рублей. Компания специализируется на операциях с недвижимостью и оптовой торговле. Владельцами на паритетных началах являются гендиректор Олег Ламнев и "Деметер А.В.Е.Холдингс Лтд" (Тель-Авив).

