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А. Ткачев: урожай зерна в России в 2015 году может достичь 103 млн тонн
ТАСС
13.08.2015

Урожай зерна в России в 2015 году может достичь 103 млн тонн, передает ТАСС со ссылкой на заявление главы Минсельхоза РФ Александра Ткачева, которое он сделал 12 августа. 
"Думаю, что минимальный урожай зерна будет в пределах 100 млн тонн, но если не будет катаклизмов, может быть и прибавка 2-3 млн тонн", - сообщил Ткачев. Но базовая цифра - 100 млн тонн, отметил он.
По его данным, прогноз по экспорту зерна в этом году - до 30 млн тонн.
Как отметил министр сельского хозяйства, результаты по сбору зерна в России "достаточно выдающиеся", несмотря на то, что в девяти регионах России отмечается засуха.
"Мы ставим политическую задачу наращивать производство зерна", - заявил Ткачев. По его словам, потенциал достаточно большой и увеличения можно добиться за счет введения в оборот неиспользованных земель, повышения урожайности зерна и так далее.
"Если на площади посевов 40 млн га урожайность увеличить от 3 до 5 ц/га, то мы получим дополнительно несколько десятков миллионов тонн", - сказал Ткачев.

А. Дворкович: экспорт зерна из России может составить 25-27 млн тонн
ТАСС
13.08.2015

Россия, собрав урожай в объеме, который прогнозируется по итогам 2015 года, сможет без ущерба для внутреннего рынка продать за рубеж 25-27 миллионов тонн зерна, передает РИА "Новости" со ссылкой на заявление вице-премьера РФ Аркадия Дворковича. 
"При урожае (зерна), который сегодня прогнозируется на уровне 100 или чуть более 100 миллионов тонн, 25-27 миллионов тонн вполне можно экспортировать без всякого риска для продбезопасности" — сказал журналистам вице-премьер.

Прогноз урожая зерна в Новосибирской области снижен на 200 тыс. тонн
ТАСС
13.08.2015

Объем сбора урожая пшеницы и других зерновых культур в Новосибирской области, по прогнозу регионального Министерства сельского хозяйства, составит около 2,2 млн тонн - на 200 тысяч тонн меньше, чем ожидалось ранее. Об этом сообщил глава ведомства Василий Пронькин на заседании регионального правительства, передает ТАСС. 
"В среднем, по области ожидается урожайность от 12 до 14,5 центнера с гектара. Объем зерна на реализацию ожидаем в размере около 1 млн тонн", - сказал он.
Пронькин подчеркнул, что 2,2 млн тонн - показатель объемов уборки урожая в бункерном весе (сразу после уборки). После сушки зерна показатель уменьшится до 2 млн тонн. Примерно столько же собрали аграрии региона в прошлом году.
Как ранее сообщал Пронькин журналистам, на рост зерновых пагубно повлияла жаркая и засушивая погода, наблюдавшаяся в регионе в первой половине лета. В то же время, собранного урожая целиком хватит региону для удовлетворения своих потребностей, в том числе, обеспечения семенами для посевной кампании 2016 года.
По словам главы регионального Минсельхоза, уборочная кампания обойдется аграриям в 1,67 млрд рублей. Из них около 1,2 млрд рублей вложат сами хозяйства и региональный бюджет, субсидирующий их. Остальное обеспечат банковские кредиты и другие источники. Большая часть затрат (около 1,2 млрд рублей) приходится на обеспечение сельскохозяйственной техники ГСМ.

В Хабаровском крае построят тепличный комплекс на 5,5 тыс. тонн овощей в год
ТАСС
13.08.2015

Тепличный комплекс "Агропарк "Южный" на площади 6 га появится на месте бывшей "Дальневосточной птицефабрики" в Хабаровском крае. Об этом на церемонии открытия строительства сказал гендиректор компании "Стройинвест" Дмитрий Грохотов. 
"Первый урожай мы хотим получить уже весной-летом 2016 года. На прилавки магазинов и в собственную торговую сеть комплекс сможет поставлять до 5,5 тыс. тонн овощей в год. Сейчас закупаем оборудование, оно на 80% отечественного производства, немецкие комплектующие будут использованы только для обеспечения теплиц природным газом", - сказал он.
Группа инвесторов готова вложить в комплекс 600 млн руб., было создано 150 рабочих мест. По предварительным расчетам, отпускная цена за килограмм овощей составит 60-65 руб. Урожайность помидоров составит 80-85 кг с 1 кв. метра, огурцов - до 100 кг. По словам Грохотова, окупиться проект должен за 4 года, поставки будут осуществляться в регионы Дальнего Востока.
Тепличный комплекс построят в течение 2015-2016 годов, всего под "Агропарк "Южный" правительство края выделило 20 га. Для обеспечения непрерывного сбора урожая круглый год предусмотрено использование метода интерплантинга - совместного выращивания взрослых и молодых растений в одной теплице.
"Политика нашего региона по привлечению инвесторов дает свои результаты. У нас реализуется сразу несколько проектов, связанных с выращиванием овощей в теплицах. Мы только картошкой обеспечиваем себя на 95%, на все остальное есть устойчивый неудовлетворенный спрос", - сказал на церемонии открытия губернатор Вячеслав Шпорт.
В Хабаровске уже строится два тепличных комбината с гидропонными технологиями выращивания овощей и зелени. Один проект реализует японская корпорация "JGC" совместно с OOO "Энерго-Импульс+", второй принадлежит ООО "Аграрные технологии будущего" и японской компании "Мираи". Общий объем инвестиций в тепличные проекты в крае - свыше 1,5 млрд рублей, до 2020 года тепличное производство овощей займет более 20 га земли.

Надо прекратить вздорные дискуссии по поводу ЛПХ – Д.А. Медведев

РИА «Новости»

13.08.2015

Премьер-министр Дмитрий Медведев сегодня на заседании правительства отметил, что никаких решений по поводу регулирования поголовья сельхозживотных в ЛПХ пока не принято, и «надо прекратить вздорные дискуссии на эту тему». 

Правительство поручило Минсельхозу до 23 сентября текущего года проработать вопрос о внесении изменений в законодательство в части регулирования отношений по ведению личного подсобного хозяйства, в том числе установления ограничений поголовья сельскохозяйственных животных. 
Данная инициатива вызвала немало дискуссий и опасений среди представителей российского АПК.  

«Еще одна тема, потому что она приобрела определённый резонанс, – про ЛПХ. Надо прекратить всякие вздорные дискуссии на эту тему. Губернаторы попросили проанализировать ситуацию, касающуюся регламентации личного подсобного хозяйства, чтобы не было манипуляций их статусом. Такое поручение дано. Но сфера чувствительная, никаких решений пока нет, и я вовсе не уверен, что они будут», - отметил Дмитрий Медведев на заседании правительства. 

Россия не планирует вводить лимит на экспорт зерна – А. Дворкович

РИА «Новости»

13.08.2015

Правительство РФ не планирует вводить лимит на экспорт зерна; до конца августа решит, нужно ли корректировать механизм экспортной пошлины, заявил вице-премьер Аркадий Дворкович.
"Нет, мы не планируем никаких лимитов. Пошлина работает, технические проблемы, которые в первые дни в работе новой формулы возникали, по моим сведениям, сейчас решены", - сказал вице-премьер журналистам.

"Тем не менее, до конца августа мы проанализируем все те вопросы, которые поднимали наши экспортеры, и мы решим, нужно ли что-то менять в механизме. Никаких лимитов на сам экспорт не планируется. Сейчас объем экспорта достаточно умеренный", - добавил он.

Россия для стабилизации ситуации на внутреннем рынке зерна с 1 февраля ввела экспортную пошлину на пшеницу в размере 15% плюс 7,5 евро, но не менее 35 евро за тонну. С 15 мая данный механизм был отменен, но с 1 июля введена новая формула экспортной пошлины на пшеницу - 50% минус 5,5 тысячи рублей за тонну, но не менее 50 рублей. То есть при цене зерна от 11 до 13 тысяч рублей пошлина носит фискальный характер, свыше - уже оказывает регулирующее воздействие, передает Прайм.

Премьер-министр России Дмитрий Медведев на прошлой неделе поручил Минсельхозу и другим профильным ведомствам до 10 сентября проанализировать ситуацию на рынке зерна и при необходимости представить предложения по корректировке ставки экспортной пошлины.

Власти РФ планируют усилить ответственность за фальсификат.

РИА «Новости»

13.08.2015

Власти РФ дадут поручения по активизации глубокой переработки сельхозсырья и усилению ответственности за производство и продажу фальсификата, заявил вице-премьер Аркадий Дворкович по итогам заседания правительственной комиссии по импортозамещению.
"Мы договорились, что будут даны поручения по усилению ответственности при производстве и реализации продукции, по которой публикуются, предоставляются недостоверные сведения о ее составе, - т.е. все, по сути, что связано с фальсификатом. А также даны поручения, связанные с более активной реализацией программ в части глубокой переработки сельхозсырья", - сказал вице-премьер журналистам.

Он пояснил, что речь идет о производстве пищевых добавок, аминокислот, субпродуктов из мясного сырья, передает Прайм. "Во всем мире из этого получается продукт, используемый потом в различных отраслях: в медицине, химии, других сферах. У нас этого не делается, мы все это покупаем", - отметил Дворкович.

«Продуктовое эмбарго привело к росту цен и снижению качества продукции» – эксперты

 «Ведомости»

13.08.2015

Продовольственное эмбарго негативно сказывается на конкуренции, ведет не только к росту цен, но и снижению качества продукции.
Такой вывод делают эксперты Аналитического центра при правительстве России в исследовании «Продовольственное эмбарго: импортозамещение и изменение структуры внешней торговли».

В августе 2014 г. Россия в качестве ответной меры запретила ввоз продуктов питания из ряда западных стран, которые ввели санкции против российских чиновников, политиков, бизнесменов и компаний. Летом 2015 г. контрсанкции были продлены еще на год, пишет газета «Ведомости».

Так, за полтора года - с декабря 2013 г. по май 2015 г. - продовольственная инфляция в России достигла 28,7%, указывают авторы исследования. Основной рост пришелся на ноябрь 2014 г. - февраль 2015 г. Именно в этот период вклад падения курса рубля к основным мировым валютам был максимальным, обеспечив, по консервативным оценкам центра, до 1/5 фактической продовольственной инфляции. Остальные почти 20 п. п. роста цены обусловлены объективной ежегодной инфляцией, указывают аналитики. Например, в мае 2015 г. потребительские цены на говядину выросли на 23% год к году, свинину - на 22%, сыр - на 20%, на морковь - на 39%, сказано в документе. При этом цены на товары, не попавшие под запрет, росли «не меньшими темпами»: на сахар - на 52,2%, макароны - на 21,6%.

Хотя эмбарго создало возможность для импортозамещения со стороны отечественных производителей, но сейчас его реализация осуществляется точечно, признают авторы исследования. Это связано с длительными сроками окупаемости производства ряда продуктов. Например, чтобы построить завод для производства мяса птицы, требуется 2,5-3 года и еще месяц, чтобы из цыпленка выросла курица, рассказывал ранее «Ведомостям» Альберт Давлеев из Agrifood Strategies. Другая причина нереализованности потенциала импортозамещения - рост процентных ставок, ограничивший возможности производителей привлекать кредиты не только для инвестиций, но и на пополнение оборотных средств, указывают эксперты Аналитического центра при правительстве.

Успехи же в наращивании объемов отечественного производства, в частности мяса, во многом обусловлены сделанными ранее инвестициями, сказано в исследовании. С 2005 по 2015 гг. инвестиции только в свиноводство составили 400 млрд руб., напоминает глава исполкома Национальной мясной ассоциации Сергей Юшин.

Несмотря на то что эмбарго вводилось как ответная мера, в уязвимом от запрета положении оказались отдельные европейские производители сыров, овощей и фруктов, а также рыбы, в частности из Польши, Швеции и Норвегии, указывают авторы документа.

Продление продовольственного эмбарго еще на один год дает дополнительную возможность отечественным производителям как для адаптации к непростым экономическим условиям в стране, так и для реализации процесса импортозамещения, резюмируют эксперты Аналитического центра при правительстве.

Х5 Retail Group осуществила импортозамещение на 90%

 «Лента.ру» 

13.08.2015

За год, который отечественные ритейлеры вынуждены были работать в условиях продэмбарго, доля отечественных продовольственных товаров в ассортименте магазинов Х5 Retail Group превысила 90%. 

Х5 Retail Group развивает торговые сети «Пятерочка», «Перекресток» и «Карусель». Как отмечают в компании, по некоторым позициям удалось добиться полного импортозамещения.

Так доля твердых сыров российского производства– одной из самых проблемных позиций – в супермаркетах «Перекрёсток» выросла в три раза, в гипермаркетах «Карусель» - в два раза, в «Пятерочке» - в полтора раза и составила 45%, 60% и 71% соответственно.

«Перекрёсток» утроил закупки отечественных овощей и теперь их доля на прилавках составляет 43%. Наиболее значительные шаги сделаны в отношении мясной продукции. В сетях «Перекресток» и «Карусель» ранее на такие отечественные мясные товары как колбасы, сосиски и мясные деликатесы приходилось 12%. Теперь ассортимент продукции в «мясном гастрономе» состоит из российских товаров на 97%. Что касается мяса, то здесь ассортимент практически полностью отечественный.  

Доля отечественного молока и творога в магазинах компании превысила 95%. 

В КПРФ предлагают передавать санкционные продукты малоимущим или в ДНР.

«Известия»

13.08.2015

Группа депутатов Госдумы от КПРФ во главе с Геннадием Зюгановым подготовила законопроект о том, чтобы конфисковывать санкционные продукты в доход государства и затем распределять в пользу малоимущих или направлять за рубеж в виде гуманитарной помощи.
Россия в августе 2014 года ограничила импорт продтоваров из стран, которые ввели в отношении нее санкции, летом 2015 года ограничения были продлены до 5 августа 2016 года. Президент также подписал указ об уничтожении с 6 августа запрещенных к ввозу продуктов, а правительство утвердило правила уничтожения санкционного продовольствия.

В законопроекте Сергея Обухова (КПРФ) говорится, что ввезенные в Россию продукты из списка запрещенных должны изыматься и становиться собственностью России. По замыслу автора, конкретную процедуру должно разработать федеральное правительство, которое каждые три месяца будет отчитываться в СМИ о том, куда были направлены продукты.

В документе предлагается уничтожать только некачественную еду, а остальную санкционную продукцию отдавать малоимущим россиянам или отправлять в качестве помощи иностранным государствам.

"Продовольствие может быть использовано для оказания безвозмездной помощи малообеспеченным лицам, лицам, пострадавшим от чрезвычайных ситуаций; оказания гуманитарной помощи, например жителям Донецка и Луганска, странам, пострадавшим от военных, вооруженных конфликтов, людям, находящимся за чертой бедности", - цитирует газета Обухова.

Под инициативой поставили подписи более десяти депутатов, в том числе Зюганов, первый вице-спикер Думы Иван Мельников (второй после Зюганова человек в партии), и лидер московского отделения КПРФ Валерий Рашкин.

Ранее глава Минсельхоза России Александр Ткачев объяснял, что если санкционные продукты будут распределяться, к примеру, между малоимущими или пенсионерами - нет гарантии того, что не возникнет коррупция.

В Нижнем Тагиле откроют магазин свежих фермерских продуктов

AgroPages.ru
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Первый этаж эко-молла «Малина» в Нижнем Тагиле будет отдан под fresh-маркет, где будут продаваться овощи, фрукты, молочная и мясная продукция от областных производителей и частных фермеров. 

Строительство объекта началось еще семь лет назад, но было заморожено. Как сообщает ИА «Все новости» со ссылкой на инвесторов проекта, вторую жизнь эко-молл получил в этом году. Общая площадь торговых помещений составит семь тысяч квадратных метров. Первая линия будет открыта уже в середине сентября, вторая – в середине 2016 года.

ТЦ «Малина» должен стать альтернативой Центральному городскому рынку, где до реконструкции местные производители могли реализовывать плодоовощную продукцию. Пока же основным источником свежих фруктов и овощей для горожан служат рынок «Приречный» на Лебяжке, гипермаркеты и магазины формата «у дома», сельскохозяйственные ярмарки. Отметим, что 20 августа ярмарка, а вместе с ней и гастрономический фестиваль пройдут около гипермаркета «Райт». Гостей фестиваля будут угощать пловом и шашлыками, а художники-кулинары вырежут на овощах и фруктах достопримечательности города.

Фермер сможет содержать столько скота, сколько способен прокормить – А. Ткачев 

AgroPages.ru

13.08.2015 

 «Если фермер имеет определенное количество земли, мы должны понимать, что он может прокормить определенное количество животных, чтобы не было дисбаланса», - сказал на встрече с журналистами глава Минсельхоза РФ Александр Ткачев.

Таким образом поголовье скота в ЛПХ будет зависеть от размера земельного участка, который находится в собственности у фермера. Практика ограничения поголовья скота в личных подсобных хозяйствах, по словам Ткачева, существует во многих современных странах. Он также пообещал, что «решение будет объективным». К обсуждению вопроса привлекаются отраслевые ассоциации и союзы.

Что касается дополнительных налогов, то вводить специальный налог на излишки поголовья скота в ЛПХ власти пока не планируют.

Свою позицию по данному вопросу высказал лидер «Справедливой России» Сергей Миронов. По его мнению, следует принять в расчет региональную специфику. «Одно дело — Ставрополье, другое — северные территории, где развитие личных подсобных хозяйств следует стимулировать всеми силами. Важно соблюсти баланс в этом вопросе», - сказал Миронов.

На сегодняшний день в ЛПХ производится около 44% от потребляемого в стране молока, 18% свинины, 50% овощей и 15% мяса птицы.

Напомним, с поручением проработать вопрос об ограничении поголовья скота выступил премьер-министр Дмитрий Медведев. Свои предложения Минсельхоз и смежные ведомства должны подготовить до 23 сентября.

Еще один крупный тепличный комплекс начали строить под Хабаровском

AgroPages.ru

13.08.2015 

Новое производство позволит снизить зависимость края от привозных китайских овощей. 

Тепличный комплекс мощностью до 5,5 тысяч тонн овощей в год будет частью агропромышленного парка «Южный». Теплицы разместятся на шести гектарах и будут полностью автоматизированы. Инвестиции оцениваются в 600 млн рублей, срок окупаемости составит 4 года.

В одной теплице будут выращивать взрослые и молодые растения, что позволит собирать урожай непрерывно круглый год. Планируемая урожайность помидоров составит 80-85 кг с одного квадратного метра, огурцов – до 100 кг. В перспективе ассортимент может пополниться баклажанами, перцем. Первые овощи планируется получить уже будущим летом. Поставлять продукцию компания планирует не только в Хабаровский край, но и в другие регионы Дальнего Востока.

более тысячи гектаров садов и виноградников высадят в Крыму

AgroPages.ru
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В этом году перед Крымом стоит задача высадить 1,1 тыс га садов и виноградников. Пока эти планы выполнены на треть. 

Как сообщил первый заместитель министра сельского хозяйства Республики Крым Николай Полюшкин, весной этого года в Крыму заложили 360 га новых садов и виноградников. На полуострове высаживаются классические сорта винограда – пино, мерло, каберне, бастардо.

«В этом году мы должны посадить 500 га садов и 600 га виноградников. Самое важное, что есть финансовый ресурс, который позволяет компенсировать затраты», - отметил Полюшкин. По словам чиновника, первые компенсации за понесенные затраты в ходе разбивки новых садов и виноградников аграрии уже получили.

Согласно программе развития виноградарства и виноделия Крыма до 2020 года площади виноградников в регионе планируется увеличить до 54 тыс га, а валовый сбор винограда – до 300 тыс тонн.

Также в Крыму планируется увеличить производство столовых сортов винограда с 10% до 30% в общем объеме продукции. «Сегодня удельный вес столовых сортов не более 10%. Мы, к сожалению, импортозависимы, хотя динамика идёт позитивная», - сообщил Полюшкин. Если из планируемых 300 тыс тонн будет получено 60-70 тыс тонн столового винограда, то это позволит обеспечить внутренние потребности и выйти на рынки других регионов России.

«Русагро» начнет строить животноводческий комплекс в Приморье в апреле 2016 года
Агентство Бизнес Информации 

13.08.2015

Белгородская ГК «Русагро» экс-сенатора Вадима Мошковича планирует начало строительства своего масштабного животноводческого проекта в Приморье на апрель 2016 года, передает Агентство Бизнес Информации со ссылкой на в пресс-службу главы Приморского края. 
«Зайти на землю мы планируем уже в сентябре этого года, выйти на этап строительства – в апреле 2016 года», – говорит гендиректор ООО «Русагро-Приморье» Евгений Антипин.
Первая очередь строительства предполагает 10 свиноводческих комплексов на 3 тыс. свиноматок мощностью до 100 тыс. тонн мяса свинины в год. А также комплексов по производству комбикормов мощностью 240 тыс. тонн в год, элеваторов, убойного производства, цеха утилизации, автотранспортного предприятия. Общий объем инвестиций во все этапы реализации проектов может составить, как сообщалось ранее, до 60 млрд рублей.
Кроме того, как сообщали ранее приморские СМИ, компания была не очень довольна положением дел с возведением инфраструктуры на участке. Губернатор Приморского края Владимир Миклушевский во время визита на площадку обсудил детали подведения инфраструктуры – строительства автодорог, инженерных работ и газификации. Предполагается, что финансирование ряда объектов будет осуществляться за счет краевого и федерального бюджетов.
Группа компаний «Русагро» – агропромышленный холдинг, развивающий сахарное, жировое, мясное и сельскохозяйственное бизнес-направления. Сахарное направление объединяет семь предприятий, располагающихся в Черноземье. В настоящее время группа управляет 10 свинокомплексами. Чистая прибыль белгородской ГК «Русагро» в 2014 году составила 20,17 млрд рублей, что в 6,3 раза больше, чем годом ранее. 

На Алтае начали выпускать новые виды сыров

Агентство Agro.ru
13.08.2015 

ЗАО «Волчихинский маслосырзавод» в Алтайском крае представило два вида полутвердых сыров – «Ларгессе «Сливочный» и «Ларгессе «Сметанковый» жирностью 50%. Продукт местного производства уже появился в продаже в алтайских магазинах и в других регионах. Продукт производится в удобной для потребителя головке весом 2-2,5 килограмма. 
В текущем году предприятие завершило масштабную модернизацию, которая была начата в 2012 году. За это время проведена реконструкция сырного цеха, солильного отделения, сырохранилища, установлены закрытые сырные ванны, что позволяет максимально исключить человеческий фактор в производстве продукции и выпускать сыры стабильно высокого качества. 
ЗАО «Волчихинский маслосырзавод» образовано в 1955 году. Изначально на заводе выпускали только сливочное масло, а с 1996 года налажено производство сыров. Сейчас производитель молочной продукции входит в группу компаний «Столица молока», которая объединяет 8 молокоперерабатывающих предприятий Алтайского края. Волчихинский маслосырзавод специализируется на изготовлении маленьких головок сыра таких, как «Фаворит», «Новосибирский». В конце 2014 года на предприятии начато производство нового сорта - «Покровский». 

Экспорт российского зерна в июле снизился

Агентство Agro.ru
13.08.2015
В июле ситуация с экспортом российского зерна серьезно изменилась. Всего за этот месяц, по данным «Прозерно», было экспортировано 1,28 млн т пшеницы, хотя обычно июльские поставки превышают 2 млн т: в 2014 г. Было экспортировано - 2,668 млн т, в 2013 г. - 2,034 млн т. 
Падение объёмов экспорта связывают с введением с 1 июля этого года экспортной пошлины на пшеницу в размере 50% таможенной стоимости минус 5500 руб., но не менее 50 руб. за т. 
«Так что экспорт российского зерна в июле 2015 года показал, что пошлина на пшеницу - явление весьма ощутимое, - отмечают аналитики. - Она заставила экспортеров осторожно двигаться в своих торговых программах». 
Также изменился и рейтинг ведущих покупателей российского зерна. Лидером в июле стал Иран. По данным ООО «Прозерно», в июле Иран купил 192 000 тонн российской пшеницы. На долю Турции пришлось 175 000 тонн, Египта - 171 000 тонн. 
Всего в июле Россия экспортировала 2,03 млн т зерна, что соответствует показателю июля 2012 г. - 2,1 млн т. По сравнению с июнем этого года экспорт увеличился на 27%, но оказался на 34% ниже июля прошлого года. 
Напомним, экспортная пошлина на зерно по новой формуле будет действовать в течение сельскохозяйственного года. С 1 июля по новой формуле пошлина на пшеницу составит 50% минус 5,5 тысяч рублей за 1 тонну, но не менее 50 рублей. 

На основных агропродовольственных рынках России сохраняется стабильная ситуация. 

«Крестьянские ведомости»/AgroNews
13.08.2015 

На мировом рынке зерна наблюдалось снижение цен. По состоянию на 6 августа средние экспортные цены на мягкую пшеницу в США (на условиях ФОБ, Мексиканский залив) составили 195 долл. США/т.
За неделю цена снизилась на 2 долл. США, или на 1,0%, сообщается в еженедельном мониторинге, проводимом Депагропромом МСХ РФ.

Отметим, по оперативным данным ФТС России, по состоянию на 5 августа в 2015/2016 сельскохозяйственном году экспортировано зерна 2 293 тыс. тонн, в том числе пшеницы - 1 440,6 тыс. тонн, ячменя - 687,2 тыс. тонн, кукурузы - 152,8 тыс. тонн, прочих культур - 12 тыс. тонн. Темпы экспорта зерна ниже прошлогодних на 39,8% (за соответствующий период 2014/2015 схг. было экспортировано 3 812 тыс. тонн).

Запасы зерна, по оперативным данным Росстата, в сельскохозяйственных, заготовительных и перерабатывающих организациях (без учета малых форм) на 1 июля в России составили 12,3 млн. тонн, что на 1 млн. тонн (на 9,1%) больше уровня по состоянию на 1 июля 2014 г., 

В январе-июне 2015 года производство скота и птицы на убой (в живом весе) в российских хозяйствах всех категорий составило 5,9 млн. тонн, то есть по сравнению с аналогичным периодом 2014 года увеличилось на 4,9%. С начала текущего года наблюдается снижение объемов импорта мяса в 2,1 раза. По оперативным данным ведомственного ежедневного мониторинга ценовой ситуации на агропродовольственном рынке, средняя цена сельскохозяйственных производителей по Российской Федерации на 07.08.2015 на говядину полутуши составила 214,79 тыс. руб./тонну, на свинину полутуши -192,44 тыс. руб./тонну, на мясо кур тушки - 109,95 тыс. руб./тонну.

Средняя цена закупки сырого молока 1 сорта базисной жирности по Российской Федерации за неделю не изменилась и по состоянию на 03.08.2015 составила 18,10 руб./кг (без НДС).

В 2014/2015 сельскохозяйственном году из сахарной свеклы урожая 2014 года выработано 4 438,1 тыс. тонн сахара (на 1,5% больше, чем в 2013/2014 схг). Цена промышленных производителей в июне 2015 года на сахар белый тростниковый составила 35,91 руб./кг, снизившись за месяц на 1,0%, а с начала текущего года рост составил 5,2%.

За год антисанкций цены в России упали почти на все продукты…
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Август - это пора завершения нашего короткого лета. Медовый, Яблочный и Ореховый Спасы позволяют приступить к вкушению плодов нового урожая. Уже давно вошел в историю социально напряженный август 1991-го со сменой российского курса.
А седьмого числа прошлого года прозвучал наш ответ их «Чемберленам». Россия объявила о своих контрсанкциях в отношении поставок продовольствия из ЕС, США, Австралии, Канады, Норвегии в контексте украинской темы. В августе мы подводим итоги, анализируем произошедшее и строим планы на предстоящие осень и зиму.

Вспомнить все

Итак, прокрутим год назад. Из содержимого таблицы видно, что цены к концу августа 2014 года - месяца введения наших антисанкций - существенно не изменились. Исчезнувшие с полок овощи-фрукты из ЕС были оперативно замещены аналогами из России, южных республик бывшего СССР, Латинской Америки. Дефицита тогда не случилось, как и резкого скачка цен. Ну а всякие там сыры-пармезаны всегда были не по зубам простым смертным. Поэтому их оставим за кадром.

А вот лимоны тогда здорово отреагировали, пишет «Московский комсомолец» .Если в начале августа 2014-го они стоили 80 руб. за 1 кг, то уже к концу месяца подпрыгнули до 200 руб., а в некоторых торговых точках аж до 250! Потом стали постепенно дешеветь до разумных пределов и долгое время держались в «экономе» около 80, а в магазинах среднего класса - около 100 руб. А вот в нынешнем июле снова подорожали - до 110–140. Летнее обострение или просто новый урожай?

Теперь пройдемся по другим возмутителям нашего прошлогоднего покупательского спокойствия. Взбунтовавшая гречка скакнула в ноябре с 40–45 руб. в августе до 80 и даже 100 за пачку в 900 г. А сейчас окончательно успокоилась. В «экономе» крупа стоит 49,90–50,55, а в среднем классе даже дешевле - 49,50.

Неадекватно повели себя со временем и бананы. Если в ноябре 2014 года они стоили чуть более 50 руб. за 1 кг, а в середине января - около 71, то в марте подскочили до 100 руб. в среднем классе, а в «премиуме» и палатках - до 120–150. Сейчас все возвращается на круги своя. В «экономе» они уже по 46,95, магазинах среднего класса - 44,90. А по акции их можно купить даже по 29,90.

Из-за передела рынка между российскими и украинскими предпринимателями чуть было не случился соляной ценовой бунт. Теперь все более-менее успокоилось. Кило крупной соли в пластиковом пакете в «экономе» стоит 5,75 руб., мелкой - 14,95. В среднем классе в картонной упаковке - по 25,90 и 32,90 соответственно.

Краснодар с Ростовом завоевали Подмосковье

Подмосковные овощи никогда дешевизной не отличались. Не стал исключением и нынешний год. Тем более что лето, похоже, уже закончилось, так и не начавшись. Хотя синоптики и предсказывают предстоящее тепло, бабушки, торгующие на рынке, только разводят руками: «Лету, почитай, конец! Ночи холодные и росистые, с туманами. Ничего уже не вызреет».

Огурцы плохо растут даже в теплицах. Как известно, этому нежному тропику нужно круглосуточно как минимум плюс двадцать. А в северном Подмосковье столбик термометра ночью и под утро в июле стабильно держался около 10, а местами даже падал до 5 градусов. Поэтому рыночные цены на местные экземпляры кусаются: от 100 до 150 руб. за 1 кг. Что сопоставимо с прошлым годом.

Урожай ранней картошки в Подмосковье неплохой. Но цены на нее все равно достаточно высоки. Картошка с горох - 80 руб. за 1 кг, среднего размера - 120–130, крупная - 150.

На российском юге, а именно в Краснодаре и Ростове, солнца больше, да и земля пожирнее будет. Отсюда и демпинговые цены на подмосковном рынке, а соответственно, и народа у их прилавков значительно больше. Картошка среднего размера по 25 руб. за 1 кг (в прошлом году была по 35), лук - 35, свекла - 40, огурцы - 60, помидоры - 80–100.

Странным образом повсеместно ведет себя морковь, которой дешеветь даже в сезон никак не хочется. На рынке и в среднем классе - от 60 и выше, а в «экономе» уже несколько месяцев не опускается ниже 50 руб. за кило. Мытая, не мытая - без разницы.

Что не может не радовать на наших подмосковных «северах», так это стабильно высокая урожайность ягодных кустарников: красной и черной смородины, крыжовника, малины (и лесной, и культурной ремонтантной, плодоносящей до сентября). А вот клубника отошла в этом сезоне очень быстро, еще в июне. Дозревают, конечно, еще ее остатки, но из-за дождей они безвкусные и водянистые.

Из сравнительной таблички видно, что нынешние цены на ягоду остались практически на прошлогоднем уровне. Крупная черная смородина - 200 руб., красная - по 100. Что, конечно же, не очень дешево. Так что есть смысл выращивать эти неприхотливые ягодные кустарники на своих дачных участках. И собирать свои проверенные витамины.

Обилие созревающих плодов на яблонях и грушах в Подмосковье предвещает хороший урожай. Чего не скажешь о косточковом семействе. Вишни мало, у сливы тоже скромные показатели. Но у некоторых все-таки что-то и наросло. По-видимому, все дело в сорте.

Москва - ценовой лидер по мясу

Только одних овощей, фруктов и ягод для энергетической подпитки недостаточно. В каждодневном рационе нашего организма, а особенно растущего (детского и юношеского), необходима мясная составляющая. Вегетарианцы тем не менее находят свои растительные источники. Но пока их рассматривать не будем.

Введение антисанкций год назад обнажило просчеты в отечественном мясном животноводстве, а именно в производстве говядины. Большие ставки в этой связи делались на импорт. Перестроить целую отрасль, ориентированную на отечественного производителя, как и откормить мясного бычка за несколько месяцев, даже за год, сложно. Поэтому нехватка говядины и высокая цена на нее в ближайшее время, несомненно, сохранятся.

Это хорошо заметно по столичным магазинам. В «экономе» в течение года присутствовал только один вид говядины, да и то в виде заморозки. Народ больше интересуется охлажденным вариантом. В магазинах среднего класса такая говядина «экстра» (без кости) присутствует не каждый день. Да и по довольно высокой цене - 539 руб. за 1 кг. Стабильны на полках этого формата только кости для бульона, говяжий фарш, гуляш, азу, набор для холодца. В мясных фермерских лавках говяжья мякоть продается по 495 руб.

Говядина на подмосковных рынках дешевле. В августе прошлого года она продавалась по 260–380 руб., в то время как мясо в столичных магазинах стоило уже тогда 600–700. Сейчас все в той же фермерской лавке говядина на кости продается по 350 руб., грудинка стоит 310, мякоть - 460. Охлажденная курица подешевела там же за год с 155 руб. до 140. Свинина - в ценовом диапазоне от 300 до 400. По сравнению со столицей разница есть.

Что будет с ценами осенью?

Чтобы понять, какая нас ожидает осень, вернемся опять в прошлый год. Помидоры на рынке в конце августа тогда стоили 30–40 руб. за 1 кг, в «экономе» - 45, в среднем классе - около 60. Почти по такой же цене продавались огурцы. А вот в этом сезоне томаты пока все еще вдвое дороже своих «собратьев» и дешеветь явно не собираются.

Можно предположить, что цены на овощи и фрукты в течение августа будут снижаться. К Яблочному Спасу должны подешеветь яблоки. В прошлом году, например, на рынке цена на них в связи с праздником упала с 70 до 50 руб. за 1 кг.

Ну а своего минимума цены на плодоовощную продукцию, скорее всего, достигнут к сентябрю, когда народ в массовом порядке делает запасы на зиму: покупает мешками картошку, солит капусту с огурцами, консервирует и маринует. Так, в прошлом году в эту пору цена на второй хлеб составляла в среднем 12–20 руб. за 1 кг.

Однако не следует забывать, что российская экономика все еще раскачивается на нефтяных «качелях»: «Брент» с рублем вниз, а цены - вверх. По сравнению с июнем нефть с 64 долларов сползла в июле до 55–56 за баррель. Хорошо, если так и будет плавно колебаться туда-сюда. А если снова обвалится с рублем вместе? Тогда прошлогоднего сценария, к сожалению, не избежать.

Забайкалье из-за засухи потеряло около 60% урожая.
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В Забайкалье потери урожая зерновых из-за июльской засухи составляют около 60%. Основной ущерб причинен аграриям самых плодородных районов края - Агинского Бурятского округа, Приаргунского и части Калганского, сообщил губернатор Константин Ильковский.
"Сейчас наша главная задача - не допустить снижения поголовья крупного рогатого скота, овец и коз, так как в регионе сложная ситуация с обеспеченностью кормами. На данный момент заготовлено лишь 34% необходимых кормов", - сказал губернатор, отвечая на вопрос корр. ТАСС.

Чтобы помочь селянам минсельхоз региона обратился за помощью к тем районам Забайкалья, которые в меньшей степени пострадали от засухи: там крестьяне будут косить и для себя, и для пострадавших. Сенокошение идет и в зоне ответственности пограничного управления. Власти региона также намерены попросить помощь у руководства Амурской области и Алтайского края.

Накануне губернатор сообщил, что упущенная выгода предприятий края от засухи превысила 1,5 млрд рублей. "Мы готовим документы о возмещении понесенных затрат из резервного фонда правительства РФ. Предварительная сумма составляет 540 млн рублей. Получить эти деньги вполне реально", - сказал он.

Для заготовки и закупки кормов региону также необходимо около 400-500 млн рублей. Их потратят, в том числе, на доставку кормов из отдаленных регионов к местам зимовки.

В 2014 году в Забайкальском крае собрали свыше 222 тыс. тонн зерна - рекордный урожай с начала десятилетия. Весной этого года местные власти планировали увеличить посевные площади на 1,3 тыс. га - до 213 тыс. га.

23 июля Ильковский подписал постановление о введении на территории Забайкальского края режима чрезвычайной ситуации и установлении регионального уровня реагирования. Решение принято в связи со сложной обстановкой в агропромышленном комплексе, сложившейся из-за засухи. На протяжении нескольких недель температура воздуха в регионе превышала отметку 35 градусов.

В Удмуртии сменился министр сельского хозяйства.
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Глава Удмуртии Александр Соловьёв подписал указ о назначении нового министра сельского хозяйства, сообщают «Известия Удмуртской Республики».
Руководителем аграрного ведомства стал глава Шарканского района Александр Прохоров.

Предыдущий министр сельского хозяйства Сергей Токарев совмещал эту должность с постом заместителя председателя правительства Удмуртии.

«Токарев, как был заместителем председателя правительства, так им и остается. Когда я соединил эти две должности, понял, что тяжело. Не успевает Токарев. Он сам только-только пришел. Поэтому мы переговорили и поняли, что достойный человек Прохоров – давно уже и район поддерживает на уровне», - заявил Соловьёв журналистам на фестивале прессы «Вся Удмуртия».

В Алтайском крае урожайность сахарной свеклы превысила 300 центнеров с гектара

 Агентство Agro xxi
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 В Павловском районе обсудили перспективы производства и переработки сахара

В мероприятии принимали участие руководители и специалисты свекловодческих хозяйств региона, представители снабженческих компаний, обеспечивающих предприятия семенами, средствами защиты растений и удобрениями.

По словам заместителя начальника Главного управления сельского хозяйства Алтайского края Владимира Казанина, сахарная свекла входит в число самых рентабельных культур. В прошлом году с учетом господдержки этот показатель составил 39 %. Средняя урожайность культуры достигла порядка 350 центнеров с гектара.

«Эти результаты обусловлены рядом факторов. В числе главных — технологии, специалисты, техническое перевооружение. Сыграла свою положительную роль поддержка. С начала реализации программы свеклосахарного производства на эти цели направлено около 700 млн рублей бюджетных ресурсов», — отметил Владимир Казанин.

В управлении добавляют, что самые крупные свекловичные плантации сосредоточены в Павловском, Ребрихинском и Калманском районах. В целом по региону свекловодством занимаются 22 хозяйства на территории шести районов. Алтайский край — единственный в Сибири регион, возделывающий эту культуру.


В Иркутской области обдумывали вопрос потребность в кормах
Аграрные новости Сибирского федерального округа

13.08.2015

Рекомендации по методике определения ущерба нанесенного засухой, а также вопросы по оказанию помощи сельхозтоваропроизводителям обсуждались на расширенном заседании коллегии министерства сельского хозяйства Иркутской области.

Участие в заседании приняли директор Департамента растениеводства, химизации и защиты растений Минсельхоза России Петр Чекмарев и заместитель директора Департамента животноводства и племенного дела Геннадий Шичкин. Регион представители Минсельхоза РФ посетили по поручению министра сельского хозяйстваРоссии Александра Ткачева.

- Нужно предпринять все необходимые меры для сохранения маточного поголовья скота. Сейчас главное определить потребность в кормах для хозяйств пострадавших от засухи, - подчеркнул Петр Чекмарев.

Петр Чекмарев также отметил, что, несмотря на засуху, урожай зерновых по прогнозам составит порядка 100 млн тонн зерна, которого хватит как для собственного потребления, так и на экспорт. Уже собрано 45 млн тонн зерна (30%), урожайность составляет в среднем 31 центнера с га.

В рамках рабочей поездки делегация Минсельхоза РФ посетила хозяйства Усольского, Черемховского и Аларского районов,  а также Иркутский научно-исследовательский институт сельского хозяйства. В настоящее время ученые готовят предложения по совершенствованию технологий и подбора сортов для возделывания культур в условиях засухи. Представители федерального министерства также посетили ФГУ «Центр агрохимической службы «Иркутский» и ФГУ «Россельхозцентр».

В Томской области начали сеять озимые

Аграрные новости Сибирского федерального округа
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Сельхозпредприятия Томской области заготавливают корма, убирают урожай зерновых и начинают сев озимых, а погода пока замедляет темпы работы, сообщили ИА «Светич» в региональном Департаменте по социально-экономическому развитию села.

По данным сельхоздепартамента на 7 августа, валовый сбор зерна в регионе составил 2,9 тысячи тонн с 1000 гектаров при средней урожайности 26,9 ц/га.

Уборка зерновых и зернобобовых культур продолжается в трех районах области – Кожевниковском (КФХ «Летяжье», ООО «Вороновское», ООО «Вейсгейм и К»), Томском (Сибирский НИИ сельского хозяйства и торфа) и Зырянском (КФХ «Котляров А.А.»).

Механизаторы фермерского хозяйства Александра Котлярова вышли в поля 6 августа, за сутки намолотив 140 тонн озимой пшеницы с 40 га при средней урожайности 35 ц/га. В ходе уборочной кампании КФХ Котлярова планирует задействовать 10 зерноуборочных комбайнов, 9 из которых уже находятся в работе, а последний – высокопроизводительный «Акрос-580» – на днях должен поступить по программе техперевооружения №1432. По словам фермера, на уборку 600 га озимой пшеницы потребуется порядка семи солнечных дней.

«Пока погода не позволяет набрать высокие темпы работы, – отмечает Сергей Наумов, и.о. заместителя начальника Департамента по социально-экономическому развитию села Томской области. – Сельхозпредприятия Кожевниковского района вышли на уборку зерна первыми в регионе. Аграрии неплохо подготовили технику, есть кадры, настрой на работу серьезный, но дожди сегодня не дают им в полном объеме реализовать планы по уборке. Сергей Наумов также отметил, что помимо кормозаготовки и уборки урожая, в хозяйствах Кожевниковского района начинается сев озимых под урожай 2016 года. В частности, в ООО «Вороновское» 6 августа приступили к посеву озимой ржи. За сутки два посевных комплекса хозяйства засеяли первые 200 га из планируемых 4 тыс. га.

Клонированный виноград появится в Крыму
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В Крыму ожидается увеличение площади виноградников в два раза. Для этих целей будет предпринято клонирование ценных европейских сортов, сообщает Южное аграрное агентство со ссылкой на пресс-службу Минобрнауки России.

Реализацией проекта занимается крымский НИИ винограда и вина «Магарач», где было изучено 25 интродуцированных элитных клонов красных сортов винограда «Мерло», «Каберне-Совиньон», «Каберне Фран» и «Сира». Все они завезены в Крым из Германии, Италии и Франции. Из них для посадки отобрано 19 клонов – 1 от сорта «Сира», 7 от «Мерло», 8 от «Каберне Фран» и 9 от  «Каберне-Совиньон». Они отличаются морозоустойчивостью, толерантностью ко многим болезням и вредителям, а также непередаваемым вкусом.

Проект является частью программы по развитию отрасли до 2020 года, по которой площади виноградников составят 54 000 га, а валовой сбор – 400 000 тонн. Соответствующая программа разработана институтом при участии минсельхоза республики.

Потребность в новых сортах связана с сокращением сырьевых ресурсов, в результате чего из других стран экспортируется не только янтарная ягода, но и вина и другие продукты переработки. Основными поставщиками вин и коньяков выступают Азербайджан и Грузия. Доля их импорта составляет 70%. Только в 2013 году от уровня 2 000 года выросла в 2-3 раза доля тихих игристых вин и в 7 раз – коньячной продукции.

Осторожно, мошенники!
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ООО "Агроцентр ЕвроХим – Краснодар" предупреждает аграриев региона о мошенниках, которые рассылают прайс-листы на продукцию фирмы.

"Также обращаем внимание на деятельность ряда компаний, которые в сезон повышенного спроса обязуются поставить минеральные удобрения в рамках программы министерства сельского хозяйства по поддержке сельхозпроизводителей. Эти организации, предлагают поставку удобрений по льготным ценам без государственного налога. В настоящее время активно распространяются предложения от имени ООО "Феникс", "Стройнорд", ООО "Аграрник". Кроме того неизвестными лицами проводится сбор заявок от имени "Российской ассоциации производителей удобрений" (РАПУ) на поставку удобрений в осенне-зимний сезон", – уточняется в сообщении ООО.

По сведениям министерства сельского хозяйства РФ и "РАПУ", вышеуказанные организации никакого отношения к Государственным программам развития сельского хозяйства не имеют.

"Призываем соблюдать осторожность, и не рекомендуем сотрудничать с указанными выше организациями, так как вместо получения сомнительной выгоды Вы можете понести финансовые и имущественные потери", – отмечают специалисты.

Овцеводство в Ставрополье глазами ученого из Австралии
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По инициативе Национального союза овцеводов представители одного из ведущих селекционных центров Австралии в сфере овцеводства посетили Ставрополье. Подробно с развитием производства познакомился глава селекционного холдинга «Коддингтон Уардри» Грэм Коддингтон.

Гендиректор Национального союза овцеводов Михаил Егоров предложил гостю посетить 6 наиболее ведущих отраслевых предприятий края - в шести ведущих отраслевых хозяйствах Ставрополья: СПК колхоз-племзавод «Россия», колхоз «Родина» и колхоз-племзавод «Маныч», СПК колхоз-племзавод «Путь Ленина» Апанасеновского, СПК «Племзавод «Вторая пятилетка» Ипатовского  и СПК колхоз-племзавод имени Ленина Арзгирского района.

 На племзаводе «Маныч» были представлены племенные бараны, являющиеся потомками австралийского мериноса, а племзавод «Вторая пятилетка» показал элитное маточное поголовье животных. Остальные хозяйства представили уникальные породы и селекционные достижения, полученные путём их скрещивания. Австралийский учёный дал высокую оценку количественному производству мериносов и узнал о таких ценных качествах пород, как устойчивость к суровым погодным условиям, высокая воспроизводимость, большой выход мяса и шерсти, неприхотливость в корме и содержании. Представленные породы уже на сегодняшний день мало уступают австралийским собратьям, а в дальнейшем селекционная работа будет продолжена.

Также Коддингтон посетил ФГБНУ ВНИИОК, где он познакомился с лабораторией иммуногенетики и ДНК-технологий, дающей сверхточные данные, с новыми пилотными разработками российских учёных, а также с опытной станцией института. В последней на сегодняшний день содержится несколько десятков мясо-шёрстных пород овец, а также зааненская порода коз. В ответ учёный представил презентацию, посвящённую развитию мериносового и мясного овцеводства в Австралии на примере заводов «Розвилл Парк» и «Уардри». Данная тема вызвала широкий интерес у отечественных селекционеров и побудила наладить обмен опытом.

Последней целью гостя стал СтГАУ, где он обсудил с представителями и руководством вуза технологии работы, рассмотрел возможность сотрудничества с предприятием, а также узнал об опыте работы с зарубежными овцеплеменными заводами. По итогам визита в Национальном союзе овцеводов прошло совещание по перспективам развития нового направления в российском овцеводстве, на котором была рассмотрена возможность сотрудничества с подобными заводами в Австралии

Валерий Гаевский освобожден от должности замминистра сельского хозяйства
Агентство Agroinfo

13.08.2015

По сообщению пресс-службы Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Валерий Гаевский Заместитель министра сельского хозяйства РФ освобожден от занимаемой должности по собственному желанию.
Глава правительства уже наложил  резолюцию на заявление теперь уже бывшего чиновника минсельхоза: «Освободить Гаевского Валерия Вениаминовича от должности заместителя министра сельского хозяйства Российской Федерации по его просьбе».

Напомним, что в марте месяце 2015 года Валерий Гаевский был назначен заместителем министра сельского хозяйства РФ. Ранее 57-летний Гаевский занимал посты губернатора Ставропольского края, заместителя полпреда президента РФ в Южном федеральном округе, заместителя министра регионального развития РФ. Имеет ряд государственных наград, включая Орден почета.

В России собрано 54 млн тонн зерна, урожайность на 2,2 ц/га ниже прошлогодней
Ежедневное аграрное обозрение
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По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации по состоянию на 12 августа 2015 года зерновые культуры обмолочены с площади 18,1 млн га или 38,4% к уборочной площади (в 2014 г. – 18,7 млн га). Намолочено 54,0 млн тонн зерна (в 2014 г. – 60,2 млн тонн) в первоначально оприходованном весе, при урожайности 29,9 ц/га (в 2014 г. – 32,1 ц/га), передает Минсельхоз РФ. 
В том числе в Южном федеральном округе зерновые культуры обмолочены с площади 6,0 млн га или 74,2% к уборочной площади (в 2014 г. – 6,2 млн га). Намолочено 21,4 млн тонн зерна (в 2014 г. – 21,7 млн тонн), при урожайности 36,0 ц/га (в 2014 г. – 35,1 ц/га).
В Северо-Кавказском федеральном округе – обмолочено 2,4 млн га или 78,6% к уборочной площади (в 2014 г. – 2,4 млн га). Намолочено более 9,0 млн тонн зерна (в 2014 г. – 8,7 млн тонн) при урожайности 37,5 ц/га (в 2014 г. – 36,4 ц/га).
В Крымском федеральном округе (Республика Крым) – обмолочено 452,3 тыс. га или 99,4% к уборочной площади (в 2014 г. – 492,8 тыс. га). Намолочено 1,3 млн тонн зерна (в 2014 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 28,9 ц/га (в 2014 г. – 23,4 ц/га).
В Центральном федеральном округе – обмолочено 4,4 млн га или 53,8% к уборочной площади (в 2014 г. – 5,1 млн га). Намолочено 13,7 млн тонн зерна (в 2014 г. – 19,0 млн тонн), при урожайности 30,9 ц/га (в 2014 г. – 37,7 ц/га).
В Приволжском федеральном округе – обмолочено 4,3 млн га или 32,9% к уборочной площади (в 2014 г. – 4,3 млн га). Намолочено 7,5 млн тонн зерна (в 2014 г. – 8,8 млн тонн), при урожайности 17,5 ц/га (в 2014 г. – 20,4 ц/га).
В Дальневосточном федеральном округе – обмолочено 57,5 тыс. га или 19,1% к уборочной площади (в 2014 г. – 120,1 тыс. га). Намолочено 101,3 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 272,3 тыс. тонн), при урожайности 17,6 ц/га (в 2014 г. – 22,7 ц/га).
В Северо-Западном федеральном округе – обмолочено 25,3 тыс. га или 6,7% к уборочной площади (в 2014 г. – 67,6 тыс. га). Намолочено 101,3 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 266,6 тыс. тонн), при урожайности 40 ц/га (в 2014 г. – 39,5 ц/га).
В Сибирском федеральном округе – обмолочено 388,2 тыс. га или 3,9% к уборочной площади (в 2014 г. – 65,0 тыс. га). Намолочено 754,0 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 125,8 тыс. тонн) при урожайности 19,4 ц/га (в 2014 г. – 19,4 ц/га).
В Уральском федеральном округе – обмолочено 35,8 тыс. га или 1% к уборочной площади (в 2014 г. – 11,8 тыс. га). Намолочено 76,0 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 32,4 тыс. тонн) при урожайности 21,2 ц/га (в 2014 г. – 27,5 ц/га).
Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 12,3 млн га или 45,7% к уборочной площади (в 2014 г. – 12,1 млн га). Намолочено 40,7 млн тонн (в 2014 г. – 43,4 млн тонн), при урожайности 33,1 ц/га (в 2014 г. – 35,8 ц/га).
Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 3,5 млн га или 39,8% к уборочной площади (в 2014 г. – 3,9 млн га). Намолочено 9,1 млн тонн (в 2014 г. – 11 млн тонн), при урожайности 25,6 ц/га (в 2014 г. – 28,6 ц/га).
Лен-долгунец в целом по стране вытереблен с площади 5,0 тыс. га или 9% к уборочной площади (в 2014 г. – 3,4 тыс. га).
В Ставропольском крае сахарной свеклы выкопано 0,9 тыс. га, накопано 39,6 тыс. тонн при урожайности 440,0 ц/га.
Рапс обмолочен с площади 119,5 тыс. га или 11,5% к уборочной площади (в 2014 г. – 277,8 тыс. га). Намолочено 239,4 тыс. тонн (в 2014 г. – 490,4 тыс. тонн), при урожайности 20,0 ц/га (в 2014 г. – 17,7 ц/га).
Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйств выкопан с площади 39,6 тыс. га или 10,5% к уборочной площади (в 2014 г. – 45,4 тыс. га). Накопано 573,0 тыс. тонн (в 2014 г. – 594,1 тыс. тонн), при урожайности 144,7 ц/га (в 2014 г. – 131,0 ц/га).
Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйств убраны с площади 52,2 тыс. га или 28% к уборочной площади (в 2014 г. – 51,3 тыс. га). Собрано 729,1 тыс. тонн (в 2014 г. – 711,2 тыс. тонн), при урожайности 139,7 ц/га (в 2014 г. – 138,7 ц/га).
Отдельные регионы Приволжского, Уральского и Сибирского федеральных округов проводят сев озимых культур под урожай 2016 года. В целом посеяно 98,4 тыс. га или 0,6% к прогнозной площади сева (в 2014 г. – 15,3 тыс. га).

НСА: аграрии Ставрополья могут остаться без страхования озимых
Ежедневное аграрное обозрение
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Национальный союз агростраховщиков (НСА) продолжает мониторинг ситуации с субсидированием агрострахования в регионах, в том числе с учетом нового фактора – появления рекомендаций антимонопольного регулятора по изменению порядка субсидирования. 
6 августа НСА обратился к губернатору Ставропольского края В. В. Владимирову с письмом о предотвращении негативных последствий реорганизации системы субсидирования агрострахования, которые могут наступить в результате исполнения краевым Минсельхозом предписаний регионального Управления ФАС в предложенном министерством формате. «Фактически речь идет о том, что в крае предлагается существенно изменить механизм оказания господдержки агрострахования, которой был уже отработан в трехлетнем стартовом периоде развития системы, – отмечает президент НСА Корней Биждов. – При этом не был отдельно рассмотрен вопрос субсидирования агрострахования с его спецификой, без учета которой при исполнении предписания ставропольские аграрии могут потерять доступ к страховой защите».
До сведения страховых компаний НСА доведена позиция о том, что по причине предписаний регионального Управления ФАС от 5 июня 2015 г. Минсельхоз края намерен внести изменения в порядок субсидирования, который будет «предусматривать ежегодный прием документов до 1 июля и единовременную выплату субсидий всем получателям пропорционально».
«Предложенный порядок кардинально изменяет сложившуюся практику, – поясняет президент НСА Корней Биждов. – До сих пор субсидии выделялись аграриям в предусмотренном законом о господдержке сельхозстрахования размере – 50% от страхового взноса – по мере достижения годового лимита. В конце года Минсельхозом РФ производилось перераспределение средств от регионов, где данный вид поддержки не востребован, в субъекты РФ, где наблюдался дефицит средств на субсидии. Кроме того, задолженность субъекта АПК по субсидиям зачастую погашалась в следующий год. Такой подход позволял развивать систему субсидируемого агрострахования на начальном этапе, перенаправляя средства господдержки туда, где страхование было более востребовано. В том числе дополнительные субсидии были перечислены в 2014 г. и Ставропольскому краю, который является одним из лидирующих регионов по развитию агрострахования. Фактически сейчас в крае предлагается отказаться от возможности получения дополнительных средств для поддержки аграриев. При этом, поскольку закон не позволяет уменьшить параметры страхового покрытия, цена полиса для агрария останется прежней, только заплатить за него он будет обязан из своего кармана – уже не в 50-процентном размере, а, возможно, практически полностью. Кроме того, возникает вопрос со страхованием озимых – получается, что субсидии на их страхование фермеры получат через год, практически к концу действия договора, что неприемлемо ни для аграриев, ни для страховщиков. Аналогичный вопрос возникает в субсидировании страхования сельхозживотных, в котором заключение договоров происходит в течение года. НСА считает, что в части недискриминационного субсидирования агрострахования краевым ведомствам нужно искать другие решения».
«НСА в целом поддерживает подход, согласно которому при оказании господдержки должен соблюдаться принцип достижения целей, ради которых она предоставляется, а процедура субсидирования должна быть прозрачной и недискриминационной, – подчеркивает президент НСА. В то же время, очевидно, что, если страхование станет недоступным для аграриев, цели господдержки агрострахования этим не будут достигнуты».

Впервые с начала года очаг АЧС обнаружен в Псковской области
Ежедневное аграрное обозрение

13.08.2015 

Вирус африканской чумы свиней (АЧС) обнаружен в мясе дикого кабана, добытого в Псковской области. Это первый случай за последний год, сообщили в управлении Россельхознадзора по Тверской и Псковской областям. 
"Положительный результат на вирус АЧС подтвержден лабораторно Всероссийским научно-исследовательским институтом ветеринарной вирусологии и микробиологии Россельхозакадемии", - сказала представитель ведомства.
Животное было добыто в Красногородском районе. Собеседница отметила, что информация передана в соответствующие инстанции администрации Псковской области для принятия решения.
По данным управления, последний раз вирус АЧС на территории Псковской области был обнаружен в пробах патологического материала дикого кабана в августе 2014 года. Всего в регионе в прошлом году было зарегистрировано девять очагов и два инфицированных объекта, было забито более 30 тысяч животных, в том числе на крупнейшем на Северо-Западе Великолукском свинокомплексе.
В регионе проводилась систематическая работа по снижению поголовья кабанов. Так, за первую половину 2015 года на территории области было добыто 745 кабанов, плотность поголовья составила 0,18 на одну тысячу гектаров.
В Россельхознадзоре подчеркнули, что за шесть месяцев 2015 года в Псковской области не зарегистрировано ни одного случая заболевания АЧС среди домашнего поголовья. Однако особую озабоченность у экспертов ведомства вызывают очаги инфекции в Латвии и Эстонии, в районах, граничащих с Псковской и Ленинградской областями. Как уточнили специалисты, на конец июля 2015 года в Литве зарегистрировано 104 вспышки заболевания, в Латвии - 414.

В Крыму с начало года значительно выросло поголовье всех видов сельхозживотных
Ежедневное аграрное обозрение

13.08.2015 

В Крыму в январе-июне 2015 года во всех категориях хозяйств увеличилось поголовье сельхозживотных и птицы, сообщает пресс-служба республиканского минсельхоза. 
За отчетный период во всех категориях хозяйств произведено 108,2 тыс. тонн молока, причем промышленные сельскохозяйственные предприятия и фермерские хозяйства произвели всего 10,3 тыс. тонн - 9,5% от общего объема продукции.
Поголовье КРС увеличилось в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на 18,1%, овец – на 52,8%, свиней – на 1,4%, птицы – на 16%.
Минсельхоз Крыма подчеркивает, что в республике проводится реконструкция и строительство свиноводческих площадок, что позволит нарастить поголовье свиней в сельскохозяйственных организациях с 85,3 до 100 тыс. голов и увеличить производство свинины в живом весе в 1,3 раза.
Кроме того, в 2015 г. планируется ввести в эксплуатацию молочный комплекс в Первомайском районе на 3 тыс. коров.
По данным минсельхоза республики, в 2014 г. на поддержку экономически значимых региональных программ в области животноводства в Крыму было выделено 65,8 млн рублей.

26 млн. рублей сэкономили в Якутии на строительстве двух животноводческих комплексов 

The DairyNews 

13.08.2015 

В Якутии отложили строительство двух животноводческих комплексов на 200 голов КРС. 

Решение было принято членами рабочей группы, возглавляемой первым заместителем председателя правительства Якутии Петром Алексеевым.

По словам Алексеева, из-за экономии средств при разработке комплекса были допущены серьезные ошибки, которые требуют исправления, а для этого дополнительного финансирования. Год назад в селе Арылах Усть-Алданского района Якутии был открыт животноводческий комплекс на 100 голов. Но из-за холодной зимы он не смог функционировать. Проблемы с отопление чуть не погубили племенной скот, завезенный из Алтая.

Строительство нового животноводческого комплекса в  Тулагино- Кильдямцы началось еще в 2013 году. Но заказчик  - «Туймаада Лизинг» урезал первоначальное  финансирование со 170 млн. рублей до 144 млн. рублей.  Сэкономленные деньги сказались на качестве систем теплоснабжения и вентиляции. Теперь проект нуждается в дополнительных средствах.

Стоит отметить, что ситуация в сельскохозяйственной отрасли в Якутском районе не самая лучшая. Местные фермеры обвинили главу региона в развале сельского хозяйства.

«Субсидии на товарную продукцию якутского села, т. е. заработная плата — мизерные, и в последние 10 лет фактически перестали доходить до селян, оседая в посреднических структурах, «расплодившихся» вокруг республиканского Минсельхоза», -  сообщил член политкомитета Якутского отделения политической партии «Гражданская платформа» Эрнст Березкин.

Общество защиты прав потребителей хочет оспорить закон об уничтожении санкционной продукции 

The DairyNews 

13.08.2015 

Сегодня Общество защиты прав потребителей (ОЗПП) оспорило в Верховном суде закон об уничтожении санкционной продукции. По мнению представителей ОЗПП, уничтожение продовольствия не соответствуют смыслу заложенному в понятие "продовольственная безопасность". 

"В Доктрине продовольственной безопасности Российской Федерации среди предусмотренных механизмов обеспечения продовольственной безопасности населения отсутствует закрепление механизма уничтожения пригодного к употреблению продовольствия как одной из предусмотренных защитных мер. Вместе с тем среди рисков и угроз обеспечения продовольственной безопасности, закрепленных в Доктрине, которые бы оправдывали введение специальных экономических мер, направленных на обеспечение продовольственной безопасности, отсутствует упоминание о риске реализации сельскохозяйственной продукции, сырье и продовольствии, страной происхождения которых являются страны, введшие санкции в отношении Российской Федерации. Таким образом реализация потребителям качественной и безопасной сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия независимо от страны происхождения никак не может создавать риск или угрозу продовольственной безопасности России", - говорится в сообщении на сайте ОЗПП.  

ОЗПП подчеркивает, что основным критерием для утилизации продовольствия является "некачественность или опасность продукции" согласно ст. 1 Федерального закона от 2 января 2000 г. N 29-ФЗ "О качестве и безопасности пищевых продуктов". 

Упоминается решение Арбитражного суда Санкт-Петербурга и Ленинградской области от 2 июля 2015 года, рассматривающего жалобу одной из коммерческих организаций, которую привлекли к административной ответственности за реализацию запрещенных к ввозу в Российскую Федерацию сыров (дело А56-10508/2015). Суд в частности постановил: "Правительство предусмотрело ограничение на ввоз определенной продукции, а не ее реализацию (продажу). Из этого следует, что ограничение в обороте (продаже) молочной продукции, в том числе сыров, законодательно не закреплено, то есть отсутствует состав правонарушения (объективная сторона)". 

ОЗПП также ссылается на ст. 35 Конституции РФ, согласно которой никто не может быть лишен своего имущества иначе как по решению суда.

"Фактически же оспариваемые Указ и Постановление правительства предусматривают возможность уничтожения качественной, безопасной и пригодной к употреблению продукции, не запрещенной законодательно к обороту внутри РФ, без соответствующего судебного или даже административного решения, что противоречит положениям ст. 35 Конституции Российской Федерации", - отмечает ОЗПП.  

По мнению ОЗПП нормотворчество последнего времени в отдельных сферах государственного регулирования в России все больше напоминает правовое безумие. 

"Решение принимаются самые неожиданные и скоропалительные без их общественного обсуждения, без учета мнений экспертного сообщества и тщательного анализа последствий. Верховный суд в этих условиях остается формально последней инстанцией, которая имеет полномочия дать правовую оценку оспариваемым правовым актам и признать их недействующими. ОЗПП надеется, что Верховный суд при рассмотрении данного вопроса будет руководствоваться законом, а не соображениями политической целесообразности, и примет решение об удовлетворении поданной жалобы", - подводит итог ОЗПП. 

Владимир Лабинов: не вижу срочной необходимости регулирования поголовья КРС в ЛПХ 

The DairyNews 

13.08.2015 

Директор департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза РФ Владимир Лабинов высказал редакции The DairyNews свое мнение по поводу разработки предложений о регулировании поголовья скота в ЛПХ. 

«Тема регулирования норм поголовья сельхозживотных в ЛПХ актуальна для свиноводства. Мы имеем реальные случаи выявления очагов африканской чумы свиней в сегменте ЛПХ. Такие хозяйства соседствовали с крупными комплексами,отчего неоднократно реализовывалась угроза распространения АЧС. С позиции директора департамента животноводства и племенного дела я не вижу срочной необходимости регулирования поголовья КРС в ЛПХ, если это не противоречит законодательству об ЛПХ. Если люди держат коров и производят молоко для реализации, оно является товарным продуктом, и это уже противоречит упомянутому закону. Я за то, чтобы в ЛПХ содержалось как можно больше коров, но тогда корректнее их называть фермерскими хозяйствами, а это уже другие правила нахождения в рынке. Также важно, чтобы желание владельцев хозяйств совпадало с земельными ресурсами. По нашим оценкам к концу 2015 года ожидается снижение производства молока в сегменте ЛПХ от 3% до 5%. Этот уровень снижения будет стабилен в ближайшие годы», - пояснил Владимир Лабинов.

