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Урожай зерна в России в этом году может достичь 103 млн тонн.

ТАСС
14.08.2015

Россия может собрать в текущем сельскохозяйственном году зерна на 2-3 миллиона тонн больше запланированных 100 миллионов тонн, потенциал его экспорта оценивается в 30 миллионов тонн зерна, заявил в среду глава Минсельхоза РФ Александр Ткачев.
"Мы завершили половину уборочной кампании, и результаты выдающиеся — опять рекорд. Есть территории, где свирепствовала засуха, но в целом урожай стабильный, и я думаю, что минимально будет в пределах 100 миллионов тонн. Если не будет никаких катаклизмов, то, может быть, прибавка будет еще плюс два-три миллиона", — сказал министр.

По его словам, Минсельхоз оценивает потенциал экспорта в "порядка 30 миллионов тонн зерна", передает РИА Новости. "В том числе, у нас есть доктрина: мы должны осваивать новые земли… и повышать урожайность, начиная от культуры земледелия, заканчивая удобрениями", — добавил Ткачев.

на излишки поголовья скота в лпх налога не будет – А. Ткачев

РИА «Новости»

14.08.2015

Власти РФ пока не планируют вводить специальный налог на излишки поголовья скота в личных подсобных хозяйствах (ЛПХ), сообщил в среду журналистам глава Минсельхоза Александр Ткачев. "Пока такой задачи (новой системы налогообложения ЛПХ) не стоит", - сказал он. 
Профильные ведомства по поручению премьер-министра РФ Дмитрия Медведева сейчас рассматривают вопрос о введении ограничений на численность скота и птицы в ЛПХ. Предложения должны быть направлены в правительство до 23 сентября.
"Активно советуемся с ассоциациями, союзами, и решение будет объективным", - сказал Ткачев.
По его словам, предполагается, что расчет поголовья будет зависеть от площади земли. "Если фермер имеет определенное количество земли, то мы должны понимать, что он может прокормить это количество животных, чтобы не было дисбаланса", - сказал министр.
"Мы включаем рычаги контроля. Все должно соответствовать нормам. Такая практика существует во всем мире, во всех современных странах, и думаю, что от этого выиграют все", - добавил он.

ЛПХ должны увеличивать поголовье скота в общественном стаде — сенатор

ИА REGNUM 

14.08.2015

Минсельхозу нужно развивать систему потребкооперации на селе, а не сокращать поголовье скота и птицы, считают в Совфеде

Правительству следует принимать меры, чтобы личные подсобные хозяйства (ЛПХ) увеличивали поголовье молочного скота в общественном стаде, для этого необходимо активно возрождать и развивать систему потребительской кооперации на селе. Об этом корреспонденту 13 августа заявил член Совфеда Александр Волков. В ситуации, когда страна себя не кормит, придумывать запретительные меры которые в конечном итоге, как при Хрущеве, приведут к снижению поголовья в ЛПХ и у фермеров, неправильна, заявил сенатор.

«Гораздо более солидным и серьезным было бы поручение премьер-министра министру сельского хозяйства представить план мероприятий по увеличению поголовья дойного стада, для того, чтобы восполнить молоко, которого нам не хватает. Ведь если верить данным Минэкономики это 23 или 24%, то есть четверть молока мы недопроизводим для того, чтобы себя кормить», — заявил сенатор.

«Например, если говорить об Удмуртской республике, в которой я проработал много лет, занимаясь в том числе и увеличением производства молока, мы кормим мясом и молоком себя сами, производство которых существенно увеличили за последние 10 лет. И мы поощряем тех, кто в личных хозяйствах держит одну, две, три коровы», — отметил парламентарий.

В заключение сенатор призвал не повторять уже сделанных когда-то ошибок: «Мы удивительный народ, любим повторять свои же ошибки и несколько раз наступать на те же грабли. Я хорошо помню, как при Хрущеве заставляли людей насильно сдавать своих коров на мясокомбинат, говоря, что колхозы всех напоят молоком. В частном секторе, где я жил, в каждом доме была корова. После того, как эта дурость закончилась, завели коров 10% домохозяйств от того, что было. Мы сейчас повторяем то же самое. Не простительно заниматься снижением поголовья, даже у частника», — подчеркнул он.

На Ставрополье журналисты ознакомились с ведением личных подсобных хозяйств
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При поддержке правительства края состоялся пресс-тур для представителей ставропольских СМИ, посвященный вопросам регулирования работы личных подсобных хозяйств в регионе.
Журналисты своими глазами увидели несколько проблемных точек, связанных с неконтролируемым содержанием большого количества сельскохозяйственных животных. Так, в селе Московском Изобильненского района представители прессы побывали в личном подсобном хозяйстве, где содержится около двухсот голов крупного рогатого скота. Официально в аренде у собственника ЛПХ находится 15 соток земли. По факту выпас скота осуществляется на значительно больших территориях.
Как сообщили представители администрации Изобильненского района, деятельность подобных лично-подсобных хозяйств фактически находится вне зоны их контроля. При этом нарушаются нормы нагрузки на пастбища, не соблюдаются требования ветеринарного надзора, возникают конфликты с соседями.
Местной администрацией собственнику ЛПХ рекомендовано добровольно легализовать свою деятельность, оформив крестьянско-фермерское хозяйство.
Ситуацию прокомментировал министр сельского хозяйства края Александр Мартычев. 
– Такие примеры доказывают необходимость регулирования численности сельскохозяйственных животных в личных подсобных хозяйствах в муниципалитетах края. Мы предполагаем, что нормой могли бы стать пять коров и десять овец для одного хозяйства. При этом, зарегистрировавшись, как индивидуальный предприниматель, или создав крестьянско-фермерское хозяйство, собственник получает возможность пользоваться мерами государственной поддержки, – отметил руководитель ведомства.
Следующим пунктом пресс-тура стало личное подсобное хозяйство в селе Птичьем Изобильненского района. Здесь местная жительница содержит порядка 180 коз на 15 сотках земли. При этом, как сообщили представители местной администрации, нарушаются правила выпаса и содержания животных, санитарные нормы. Возникают конфликты с собственниками соседних земельных участков в связи с нарушением их границ и использованием чужой территории для выпаса коз.
Начальник краевого управления ветеринарии Александр Трегубов, также посетивший данное хозяйство, подчеркнул, что подавляющее число случаев заболеваний сельскохозяйственных животных возникают именно в ЛПХ.
– Здесь нет условий для ветеринарных обработок, для проведения вакцинации животных, которые содержатся в антисанитарных условиях, – прокомментировал он.
Журналисты также ознакомились с примером успешного ведения фермерской деятельности в поселке Рыздвяном. Глава КФХ Алексей Белоусов рассказал, что официально занимается животноводством уже 15 лет. В настоящее время фермер арендует 800 гектаров пастбищ, на которых выпасает около тысячи овец. При этом индивидуальный предприниматель стабильно выплачивает налоги и регулярно проводит все необходимые ветеринарные мероприятия.

Страсти по рогам и копытам, или Что такое ЛПХ для россиян

Deutsche Welle 
14.08.2015

Инициатива ограничить поголовье скота в подсобных хозяйствах россиян переместилась из аграрной плоскости в политическую. DW разбиралась, какую роль играют частные хозяйства в производстве сельхозпродукции в России? 

Премьер-министр России Дмитрий Медведев пообещал не ограничивать поголовье скота в личных подсобных хозяйствах граждан (ЛПХ) в ближайшее время. Это заявление главы правительства было обнародовано в четверг, 13 августа, после почти недельных ожесточенных дискуссий в СМИ. Дискуссии начались после того, как ранее, на заседании правительства, Медведев поддержал идею ограничить поголовье скота в ЛПХ.

С инициативой выступил ставропольский губернатор Владимир Владимиров. Его возмутило, что в некоторых хозяйствах, числящихся как подсобные, содержатся по полторы тысячи быков, а их хозяева не зарегистрированы как индивидуальные предприниматели, не платят страховые взносы и налоги и "в отсутствии у себя земли занимаются фактически вредительством и создают социальную напряженность". Позже Минсельхоз добавил к числу причин и нарушение в ЛПХ санитарных норм.

Ожесточенная дискуссия, последовавшая за инициативой правительства, содержала много аргументов, но мало цифр, свидетельствующих о реальной роли личных подсобных хозяйств в России. И, как выяснилось из разговора DW с аграрными экспертами, неслучайно.

В чем разница между ЛПХ и фермерским хозяйством
Эксперты единодушны в том, что в России произошло смешение понятий "личное подсобное хозяйство" и "фермерское хозяйство", а значит, и статистики по ним. Как отметила в интервью DW Татьяна Рыбалова, независимый эксперт по молочной отрасли в России, если на Западе сельским хозяйством занимается одна категория населения - фермеры, то в России образовалось сразу несколько категорий производителей: крупные агрохолдинги, фермерские хозяйства и ЛПХ.

В чем же разница между личным подсобным хозяйством и фермерским? "Фермеры платят налоги, тогда как ЛПХ не платят, - пояснила Рыбалова. - Причем и те, и другие могут свою продукцию как продавать, так и сдавать на переработку, как это происходит, например, в южных регионах России".

ЛПХ в цифрах
К четкому разделению на ЛПХ и фермерские хозяйства не всегда стремятся и сами участники агрорынка, отметила в интервью DW и Елена Тюрина, директор Института аграрного маркетинга. "Фермеры порой признаются, что иногда из коммерческих интересов выступают как ЛПХ, а иногда как фермеры, например при получении кредита", - сказала она.

И все-таки приблизительные цифры есть. Как высчитал Институт аграрного маркетинга на основе официальных данных Росстата, максимальная доля ЛПХ зафиксирована в плодоовощной продукции: по итогам 2014 года в производстве картофеля она составила около 80 процентов. А вот в производстве птицы - только 8 процентов, причем и эта цифра в последние годы постоянно снижается.

По свинине доля ЛПХ составляет 23,5 процента, но тоже с тенденцией к сокращению. По молоку - около 45 процентов. Правда, оговорилась Елена Тюрина, ситуация сильно различается по регионам: "Есть регионы с высокой долей именно товарного производства, там работают крупные агрохолдинги, которые вытесняют с рынка мелких производителей. Например, в Московской области доля ЛПХ по молоку 8 процентов, а в Алтайском крае - 60 процентов".

На будущее ЛПХ эксперты смотрят без оптимизма
Татьяна Рыбалова считает, что ЛПХ в России неперспективны. Качество и мяса, и молока в этих хозяйствах, по ее словам, ниже, его часто и закупают как продукцию невысокого качества. Коровы, сохранившиеся в ЛПХ, Россию не накормят, уверена Рыбалова. "Другое дело, что владельцы подсобных хозяйств способны кормить себя и, продавая излишки соседу, таким образом по-своему решать проблему обеспечения населения продуктами, - сказала эксперт. - Но в целом Россия отличается от Европы тем, что здесь наиболее эффективно работают мегафермы, крупные холдинги, а не мелкие хозяйства. Так что роль ЛПХ снижается - и активно".

С этой точкой зрения согласна и Елена Тюрина. "Как производство для внутреннего потребления семьи ЛПХ, конечно, останутся, - заметила она. - Но в целом производство в подсобных хозяйствах сойдет на нет.

Теория и практика
К инициативе правительства по ограничению поголовья скота эксперты относятся с пониманием. "Никто не собирается кого-то раскулачивать и ограничивать разумное содержание скота, - говорит Татьяна Рыбалова. - Если человек содержит 30 овец, то речь не идет о выживании. А если у него несколько овец, одна корова и три поросенка, то никто ему это запрещать не собирается".

Схожая точка зрения и у Елены Тюриной. "Если владелец хозяйства выращивает скот для продажи, то он должен перейти в категорию фермера, и его никто не будет трогать", - подчеркнула она. ЛПХ же, по ее словам, должно производить продукцию только для потребления семьи.

Аргументы экспертов сильно контрастируют с эмоциями, которыми наполнена дискуссия вокруг возможного ограничения поголовья скота в СМИ и социальных сетях. Основная мысль чиновников и лоббистов заключается в том, что надо наводить порядок, а политологи и часть политиков считают, что вначале нужно предложить людям альтернативу, и лишь потом запрещать. Так, представитель партии "Справедливая Россия" Андрей Туманов в интервью агентству Regnum заявил, что "нужно не ограничивать, а регулировать, особенно в "санкционные годы".

Но решительнее всех инициативу правительства критикуют мелкие сельхозпроизводители. Причем, даже не саму инициативу, а то, как она ляжет на сложившиеся реалии. Ведь ЛПХ воспринимаются ими как своего рода помощь на фоне слабой поддержки со стороны государства. Как сказал в эфире радиостанции "Говорит Москва" подмосковный фермер Андрей Лысенков, государство плохо поддерживает фермеров, и поэтому следует оставить в покое сельхозпроизводителей и дать им возможность "какую-то копейку заработать".

Засуха нанесла оренбургским аграриям ущерб в 1,9 млрд рублей
"Интерфакс"

14.08.2015

Общий ущерб от засухи в Оренбургской области оценивается уже в 1,9 млрд рублей, погибли посевы на площади 696 тыс. га, сообщает  пресс-служба регионального правительства. 
"Общая площадь гибели посевов в регионе продолжает увеличиваться. От засухи уже пострадало 688 хозяйств в 22 муниципальных образованиях", - говорится в сообщении пресс-службы.
В зоне особого риска - яровая пшеница, ячмень, просо, а также посевы нута, гречихи и кукурузы на зерно.
Пресс-служба уточняет, что засушливее всего в Акбулакском, Илекском, Новосергиевском, Оренбургском и Светлинском районах.
По информации пресс-службы, оренбургские аграрии смогут получить компенсационные выплаты из федерального бюджета. В настоящее время министерство сельского хозяйства региона готовит документы в правительство РФ.
Ранее сообщалось, что в большинстве районов Оренбургской области в июле был введен режим чрезвычайной ситуации по засухе.

Экспорту зерна мешает дешевый рубль: Продавцы пшеницы лоббируют отмену пошлин.

«Коммерсантъ»

14.08.2015

Трейдеры и потребители зерна предлагают правительству отменить экспортную пошлину на пшеницу: ее стало накладно выплачивать из-за девальвации рубля. Власти обещали решить этот вопрос до 10 сентября.
12 августа во время совещания в Общественной палате (ОП) представители бизнеса подготовили свои рекомендации Минсельхозу по корректировке размера ставок экспортных таможенных пошлин на зерно. В резолюции, которая будет составлена по итогам встречи и направлена в правительство, Минсельхоз, Минэкономики, Федеральную таможенную службу, рекомендовано отменить пошлину после того, как будут откорректированы балансы внутреннего производства и потребления, сообщил “Ъ” один из участников совещания. При этом, отметила председатель комиссии ОП по вопросам АПК и развитию сельских территорий Евгения Уваркина, чтобы не создавать угроз внутреннему рынку, можно ввести квотное ограничение, равное экспортному потенциалу на текущий сельскохозяйственный сезон. По словам курирующего вице-премьера Аркадия Дворковича, при прогнозном урожае в 100 млн тонн зерна, экспортный потенциал зерна составит до 27 млн тонн.

В то же время на заседании правительственной комиссии по импортозамещению господин Дворкович заявил журналистам, что не планируется вводить никаких лимитов на экспорт. «Пошлина работает, технические проблемы, которые в первые дни работы новой формулы возникали, по моим сведениям, сейчас решены»,— отметил он. Тем не менее, до конца августа правительство, по словам чиновника, проанализирует вопросы, которые поднимали экспортеры.

Если же пошлину отменить не удастся, отмечает госпожа Уваркина, бизнес-сообщество рекомендует внести изменения в расчетную формулу, а именно 50% экспортной цены за вычетом 7,5 тыс. руб., а не 5,5 тыс. руб. Таким образом, в условиях растущего доллара и цены на пшеницу сельхозпроизводителям и трейдерам удастся сохранить объемы экспорта, считают участники вчерашнего совещания. При этом следует зафиксировать четкий регламент механизма расчета пошлины.

Директор аналитического центра «Совэкон» Андрей Сизов объясняет, что пошлина, расчет которой составлялся при растущем рубле, при текущей девальвации неактуальна, ее нужно пересматривать. Также, отмечает эксперт, сейчас мировые цены на пшеницу достигли исторического минимума — $190 за 1 тонну, так низко они не опускалась с 2010 года. Однако, добавляет господин Сизов, экспортная цена неминуемо пойдет вверх, и при наличии пошлины, которая в этом случае возрастет, потери сельхозпроизводителя существенно вырастут. Так, при курсе 64–70 руб. за $1 и экспортной цене $250 за 1 тонну (цена за пшеницу в начале года), они составят 15–20% от выручки. Кроме того, при росте мировых долларовых цен на зерно мы неминуемо увидим рост цен на материально технические ресурсы: удобрения, сельхозхимия, семена, техника и комплектующие, отмечает эксперт. В итоге в ближайшие годы отрасль столкнется с высоким риском неурожаев, уверен Андрей Сизов.

Россия для стабилизации ситуации на внутреннем рынке зерна с 1 февраля ввела экспортную пошлину на пшеницу в размере 15% плюс €7,5, но не менее €35 за 1 тонну. С 15 мая данный механизм был отменен, однако с 1 июля введена новая формула экспортной пошлины на пшеницу — она составляет 50% минус 5,5 тыс. руб. за 1 тонну, но не менее 50 руб.

На Ставрополье планируют создать исследовательский центр по агрохимии.

«Крестьянские ведомости»/AgroNews
14.08.2015 

В промышленной столице Ставропольского края городе Невинномысске планируется создание крупнейшего в России распределительного центра агрохимической продукции и исследовательского центра по агрохимии, сообщили в пресс-службе губернатора региона.
Объекты планируется построить в 2015—2017 годах на средства минерально-химической компании «ЕвроХим».

На встрече с руководством компании в Москве 12 августа губернатор Ставрополья обратился с предложением планировать работу исследовательского центра в сотрудничестве с образовательными учреждениями края.

По мнению главы региона, это важно для подготовки молодых профессионалов и повышения компетентности ставропольских специалистов в области агрохимии.

На территории Ставрополья, в 2015—2017 годах «ЕвроХим» планирует реализовать инвестиционные проекты по производству нитрата калия и строительству нового производства аммиака и карбамида.

Отметим, что накануне правительство Ставрополья и Фонд инфраструктурных и образовательных программ (РОСНАНО) согласовали план совместных действий по стимулированию спроса на инновационную продукцию до 2018 года. Документ предполагает комплекс мер по увеличению использования инновационных решений на территории региона, передает ИА REGNUM.

Речь идет о применении нанопродукции при реализации целевых и адресных инвестиционных программ, например, при создании и ремонте объектов коммунальной инфраструктуры, строительстве автодорог, оснащении объектов здравоохранения, в системе производства сельскохозяйственной продукции.

Еще одним направлением станет внедрение нанотехнологической продукции в промышленный сектор Ставропольского края. Нанотехнологические решения станут приоритетными при строительстве индустриальных и технологических парков региона.

Кроме того, план предполагает продвижение инновационной продукции ставропольских производителей в других российских регионах.

Омский Минсельхоз неэффективно потратил 150 млн рублей, выделенных на субсидии.

«Крестьянские ведомости»/AgroNews
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Деньги предоставлялись ИП, которые так и не создали фермы. Свыше 56 млн рублей потрачены на строительство и ремонт муниципальных объектов.
За последние 2,5 года министерство сельского хозяйства и продовольствия Омской области, органы местного самоуправления и сельхозтоваропроизводители при реализации госпрограмм по развитию допустили свыше 1300 нарушений, сообщили в прокуратуре региона.

Как отметили в надзорном ведомстве, более 56 млн рублей было потрачено незаконно на мероприятия, не требующие капитальных затрат, а также на строительство и ремонт муниципальных объектов. Минсельхоз и местные власти неэффективно использовали свыше 14 млн рублей субсидий на объекты, пять из которых так и не были введены в эксплуатацию, а восемь социальных и инженерных объектов не оформлены в муниципальную собственность. Между тем в условиях предоставления денег было указано, что объекты должны быть завершены и оформлены в 2013-2014 годах.

Минсельхоз предоставил свыше 10 млн рублей индивидуальным предпринимателям, которые так и не создали ферму и хозяйства. Более 17 млн рублей перечислено сельскохозяйственным товаропроизводителям на основании фиктивных справок налоговых органов о состоянии расчетов по налогам, сборам, пеням, штрафам, процентам и об отсутствии задолженности при наличии таковой.

В свою очередь, органы местного самоуправления при предоставлении субсидий подготовили не всю нормативно-правовую базу. Сумма выявленных прокурорами финансовых нарушений за 2013-2014 годы превысила 70 млн рублей, передает РИА «Омск-Информ».

По фактам незаконного получения сельхозтоваропроизводителями субсидий возбуждены три уголовных дела. Еще четыре материала по нарушениям направлены следователям. Для устранения нарушений прокуроры вынесли свыше 730 актов.

Создание регионального фонда зерна позволит сдержать цены, считают в Ульяновской области

Агентство Agro xxi
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Задачу сформировать региональный фонд зерна поставил перед областным Минсельхозом Губернатор Сергей Морозов. Поддержка местного производства и обеспечение продовольственной безопасности — важнейшие вопросы, находящиеся на особом контроле главы региона

 По данным на 13 августа в регионе намолочена 491 тысяча тонн зерна, урожайность составила 17 центнеров с гектара. Это соответствует среднему показателю в ПФО.
«Планируется, что в этом году валовый сбор зерна составит порядка 850 тысяч тонн. В настоящее время происходит формирование регионального фонда зерна. 2,5 тысячи тонн из необходимого объема уже засыпано, поставки ежедневно увеличиваются, принятая мера позволит стабилизировать цену на хлеб. Наша задача сохранить пятое-шестое место по ценовой позиции в ПФО, как это было в предыдущие годы», — сказал Заместитель Председателя Правительства — Министр сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области Александр Чепухин.
По мнению генерального директора ООО «Ульяновскхлебпром» Фаины Самарцевой, большого скачка цен в этом году не ожидается поскольку в регионе уже приступили к формированию регионального фонда зерна.
«Надо отметить, что на протяжении десяти последних лет цены на хлеб в Ульяновской области достаточно низкие, по сравнению с другими городами в ПФО. Мы всегда ориентируемся на покупателя и его финансовые возможности», — отметила Фаина Самарцева.
Также в регионе уже приступили к севу озимых культур в Вешкаймском, Майнском и Старокулаткинском районах. На сегодняшний день посеяно 579 гектар.
Напомним, в соответствии с поручением Президента России Владимира Путина в Ульяновской области разработан комплекс мер, направленный на стабилизацию роста цен на продукты питания и сельхозпродукцию. В регионе проходят сельскохозяйственные ярмарки, организуется выездная торговля продуктами питания, открываются магазины с продукцией местных фермеров, расширяются поставки местной сельхозпродукции в торговые сети.

Аграрии волгоградского региона готовятся к осеннему севу

Агентство Agro xxi
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В хозяйствах области активизировалась подготовка к осенним полевым работам 

 
 В запасах находятся 130 тысяч тонн кондиционных семян, что составляет 52 процента от общей потребности будущего года. Формирование необходимых ресурсов продолжается — задействованы как волгоградские поставщики семян, так и компании из других регионов России.

 Как пояснили в комитете сельского хозяйства, главная задача — не допустить в растениеводческих хозяйствах снижения общей посевной площади. Если не помешают погодные условия, по плану предстоит посеять 1 миллион 450 тысяч гектаров, большую часть займет озимая пшеница.

 Сейчас механизаторы готовят сельскохозяйственную технику, которая начнет работать уже в конце августа. На поля выйдут 17 тысяч 815 тракторов, их готовность составляет 96 процентов. Также в наличии имеются 12,5 тысячи сеялок, 7,5 тысячи плугов и 11,8 тысячи культиваторов. Руководители хозяйств ведут переговоры с компаниями по обеспечению топливом и приобретению минеральных удобрений.

Закон об особо значимых аграрных субъектах предложил принять Алтайский край

Аграрные новости Сибирского федерального округа

14.08.2015

В ходе совещания в Парламентском центре Алтайского края заместитель Губернатора края Александр Лукьянов отметил давно назревшую необходимость принятия закона об особо значимых аграрных территориях России, сообщает Официальный сайт Алтайского края.

«То, что закон такой нужен, время пришло — все показывает на это. Тем более, сегодня решаются задачи импортозамещения. Только за прошлый год в Алтайском крае на 17% нарастили объем производства сыров. А в 2015 году прирост будет еще более ощутимым. Сохраняются вопросы финансового сопровождения развития наших предприятий.

Алтайский край – единственный регион за Уралом, который сохранил в полном объеме пищевую и перерабатывающую промышленность, и нарастил мощности. В регионе ежегодно производится 1,25-1,3 млн тонн муки. Всю сельхозпродукцию мы перерабатываем, и большую часть вывозим в другие регионы при действующих тарифах на перевозку продукции. Алтайский край на большом расстоянии и от Дальнего Востока и от центральной части страны. Мы заведомо поставлены в неравные условия с центральной частью России, где плотность населения намного выше, чем в нашем регионе, и, соответственно, потребительский спрос совсем другой», - пояснил Александр Лукьянов.

Обращение из Алтайского края с просьбой оказать поддержку в продвижении законопроекта на федеральном уровне было направлено секретарю Общественной палаты России Александру Бречалову. О своей поддержке законодательной инициативы заявила председатель комиссии Общественной палаты РФ по общественному контролю, общественной экспертизе и взаимодействию с общественными советами Лидия Михеева.

Заместитель председателя Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Сергей Белоусов уверен, что поддержка законопроекта со стороны Общественной палаты Российской Федерации придаст ему еще большую значимость и вес.

Законопроект «Об особо значимых аграрных субъектах РФ» предусматривает обеспечение продовольственной безопасности страны путём увеличения поддержки сельхозпроизводства и регионов, традиционно специализирующихся на сельском хозяйстве. Это регионы «с исторически сложившейся аграрной специализацией, с природно-климатическими ресурсами, производственным и социальным потенциалом для развития сельского хозяйства». Предполагается, что присваивать такой статус будет Правительство РФ.

В настоящее время законопроект направлен в Комитет Госдумы по аграрным вопросам и должен быть рассмотрен в рамках осенней сессии.

«Нам сегодня важно убедить общественность, что данным законопроектом мы решаем не местечковые, исключительно территориальные интересы. Речь идет о сохранении продовольственной безопасности страны. Сегодняшняя международная ситуация и условия санкций требуют всерьез задуматься над существенной оптимизацией финансирования сельского хозяйства. Сегодня продовольственная безопасность – это такая же гарантия суверенитета страны, как сильная армия. А чтобы добиться продовольственной безопасности, нужно не «размазывать» средства господдержки по принципу «всем сестрам по серьгам», а поддерживать, прежде всего, аграрные регионы, которые и формируют «закрома Родины», - считает председатель АКЗС Иван Лоор.

Уборочная кампания продолжается в Алтайском крае

Аграрные новости Сибирского федерального округа
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Уборочный сезон в Алтайском крае, как и везде, начинается с уборки урожая озимых культур. В среднем хозяйства края намолачивают по 25 центнеров с гектара озимой пшеницы.

Как подчеркивают ученые Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства, возделывание озимых в Алтайском крае эффективно и выгодно. Главными преимуществами этого типа культур заключается в том, что уборку урожая начинают уже в конце июля - начале августа,  урожай озимых считается самым высоким. Кроме того уборочная техника рационально используется, а не простаивает без дела.

С целью распространения передового опыта, технологических деталей выращивания озимых в Алтайском НИИ сельского хозяйства разрабатывают специальные рекомендации алтайским аграриям.

Выход рекомендаций ожидается в ближайшее время, поэтому аграрии могут еще раз оценить преимущества посева озимых культур и рассмотрели возможность сева уже в этом сезоне. Тем более что для сева погодные условия пока складываются очень благоприятно.

Аграрии Волгограда обеспечили скот кормами
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В степных зонах Волгоградской области закончился сенокос. В данный момент полным ходом  идет транспортировка сена в тюках к местам зимовки. Походит к концу и работа на заливных лиманах пойм. Животноводам северо-западных районов еще предстоит заготовить кукурузный силос.

По данным комитета сельского хозяйства области, в общей сложности животноводами убрано более 148,3 тысячи тонн сена. Наиболее удачно работы проходят в Ольховском районе, где заготовлено порядка 16,7 тысячи тонн сена. Среди лидеров сельхозпроизводителей находятся Палласовский, Кумылженский, Октябрьский, Быковский, Еланский и Среднеахтубинский районы.

В целом запасы сенажа в КФХ и в личных подсобных хозяйствах региона на сегодняшний день составляют 36 тысяч тонн, соломы - 14,8 тысячи тонн, силоса - более двух тысяч тонн.

Из Астраханского края отправились вагоны с арбузами
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Первые 45 вагонов с арбузами и луком отправились со станций Харабалинская, Ахтуба, Кутум Астраханской области Приволжской магистрали в адрес Красноярской, Дальневосточной, Забайкальской, Свердловской и Западно-Сибирской железных дорог.

Началу овощебахчевого сезона предшествовало тесное взаимодействие Приволжской железной дороги, грузоотправителей, областного министерства сельского хозяйства. В настоящее время по Астраханскому региону заключены договоры на перевозку на особых условиях уже с восьмью грузоотправителями.

Наибольший объём отгрузки обеспечивает ООО «СК «Квинтекс» и СПК «Фермер» в Харабалинском районе. Железнодорожники принимают все меры, чтобы максимально упростить процесс организации перевозки сезонной продукции.

Грузоотправители имеют возможность грузить овощи и бахчевые на особых условиях, когда высота погрузки может достигать 220 см. Если раньше в один вагон помещалось 30-35 тонн, то сейчас до 60 тонн. Увеличился и срок доставки сезонного груза без риска порчи: для лука – 18 суток, для арбузов, томатов, картофеля 20 суток.

Начальник Астраханского агентства фирменного транспортного обслуживания ПривЖД Александр Столяров отметил, что вскоре сезонную продукцию начнут грузить на станциях Палласовка, Капустин Яр и Ленинск. В 2015 году планируется погрузка овощей и бахчевых выше уровня прошлого года. «Железнодорожники готовы к перевозке любых объёмов сельскохозяйственной продукции», – подчеркнул он.

Эпидемические риски исходят от перенаселенных ЛПХ
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Существенный вклад в распространение заболеваний домашнего скота опасными для человека болезнями на Ставрополье вносят фермы, которые маскируют свою деятельность под личными подсобными хозяйствами, считают ветеринары края.

Такое предположение высказал начальник Изобильненской районной станции по борьбе с болезнями животных Владимир Сотников в ходе поездки по неблагополучным ЛПХ.

Например, по словам Сотникова, в одном из личных подсобных хозяйств в селе Птичьем содержится более 150 коз и овец на площади всего в 15 соток. Такая перенаселенность недопустима.

"В 2014 году мы даже не смогли провести вакцинацию, настолько это были истощавшие животные. В этом всех, кроме молодняка, обработали. Пока что в отаре нет болезней, но при такой скученности ждать заболевания – это как бросать спички в бензобак", – говорит Сотников.

Ранее руководитель управления ветеринарии Ставропольского края Александр Трегубов заявил, что с начала 2015 года в регионе выявили 44 неблагополучных пункта по болезням скота. Около 30 из них связаны с бруцеллезом, причем почти всегда им болеют животные на личных подворьях, где содержится большое поголовье скота.

По словам ветеринаров, законодательство относит состояние подворья на совесть владельца ЛПХ, и обязать их соблюдать санитарные нормы, до вспышки заболевания, невозможно. Кроме того, такие "теневые" фермы находятся в пределах населенных пунктов и создают значительные неудобства людям, живущим поблизости.

КФХ же по закону должны находиться за пределами городов и сел, на отдельной территории. Кроме того, несоблюдение фермерами санитарных норм уже может повлечь за собой санкции со стороны властей.  В связи с этим, перевод ЛПХ в крестьянско-фермерское хозяйство поможет обеспечить больший контроль и качество проведения ветеринарных обработок, считает  А. Трегубов.

«Мираторг» запустил первую ферму КРС в Калужской области
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ООО «Брянская мясная компания», входит в агропромышленный холдинг «Мираторг», сообщает о начале заселения крупного рогатого скота (КРС) специализированной мясной породы абердин-ангус на первую ферму компании в Калужской области. 
«Мираторг», ведущий оператор российского рынка мяса, последовательно реализует стратегию импортозамещения. На 47 фермах в Брянской и Калиниградской областях содержится свыше 360 тысяч голов крупного рогатого скота, работают две площадки зернового откорма и предприятие по убою и глубокой переработке. Агрохолдинг при поддержке Внешэкономбанка продолжает строить новые животноводческие фермы в рамках межрегионального проекта для увеличения стада до 600 тыс. голов к 2018 году.

Ферма »Алексеевка», первая животноводческая площадка крупного рогатого скота в Хвастовичском районе Калужской области, рассчитана на содержание 3,5 тысяч голов материнского стада. Компания уже завезла на ферму более 1000 коров — согласно бизнес-модели, маточное поголовье производит товарный скот, который до 12 месяцев проводит на пастбищах, а затем отправляется на откормочный площадки в Брянской и Орловской областях.

Инфраструктура фермы включает кораль для осмотра скота и проведения ветеринарных процедур, помещение для временного содержания скота, гараж для сельскохозяйственной техники, конюшню, склад для хранения зерна, а также административно-бытовой корпус, оснащенный современной компьютерной техникой и средствами связи и коттедж для сотрудников фермы.

 »Открытие новой фермы является значимым событием для развития всего агропромышленного сектора региона. Компания не только увеличивает поголовье скота и развивает крупномасштабное производство высококачественной говядины, но и создаёт новые рабочие места для людей, желающих трудиться в мясном животноводстве. Площадь фермы порядка пяти тысяч гектаров, из которых порядка 3 тысяч занимают многолетние травы и зерновые. Мы уже заготавливаем корма — сено, сенаж, силос на зимний период», — сказал генеральный директор ООО «МИРАТОРГ-Брянск» Валерий Самойлов.

В России собрано 55,5 млн тонн зерна
Агентство Agroinfo
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По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации по состоянию на 13 августа 2015 года зерновые культуры обмолочены с площади 18,7 млн га или 39,8% к уборочной площади (в 2014 г. – 19,2 млн га). Намолочено 55,5 млн тонн зерна (в 2014 г. – 61,1 млн тонн) в первоначально оприходованном весе, при урожайности 29,7 ц/га (в 2014 г. – 31,9 ц/га), сообщает Минсельхоз РФ. 
В том числе в Южном федеральном округе зерновые культуры обмолочены с площади более 6,0 млн га или 75,1% к уборочной площади (в 2014 г. – 6,2 млн га). Намолочено 21,5 млн тонн зерна (в 2014 г. – 21,7 млн тонн), при урожайности 35,7 ц/га (в 2014 г. – 35,1 ц/га).
В Северо-Кавказском федеральном округе – обмолочено 2,4 млн га или 78,6% к уборочной площади (в 2014 г. – 2,4 млн га). Намолочено более 9,0 млн тонн зерна (в 2014 г. – 8,7 млн тонн) при урожайности 37,5 ц/га (в 2014 г. – 36,4 ц/га).
В Крымском федеральном округе (Республика Крым) – обмолочено 452,3 тыс. га или 99,4% к уборочной площади (в 2014 г. – 492,8 тыс. га). Намолочено 1,3 млн тонн зерна (в 2014 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 28,9 ц/га (в 2014 г. – 23,4 ц/га).
В Центральном федеральном округе – обмолочено 4,8 млн га или 57,9% к уборочной площади (в 2014 г. – 5,1 млн га). Намолочено 14,7 млн тонн зерна (в 2014 г. – 19,3 млн тонн), при урожайности 30,8 ц/га (в 2014 г. – 37,6 ц/га).
В Приволжском федеральном округе – обмолочено 4,5 млн га или 34,5% к уборочной площади (в 2014 г. – 4,6 млн га). Намолочено 7,9 млн тонн зерна (в 2014 г. – 9,4 млн тонн), при урожайности 17,5 ц/га (в 2014 г. – 20,3 ц/га).
В Дальневосточном федеральном округе – обмолочено 69,1 тыс. га или 22,9% к уборочной площади (в 2014 г. – 135,2 тыс. га). Намолочено 125,0 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 303,7 тыс. тонн), при урожайности 18,1 ц/га (в 2014 г. – 22,5 ц/га).
В Северо-Западном федеральном округе – обмолочено 26,8 тыс. га или 7,1% к уборочной площади (в 2014 г. – 68,7 тыс. га). Намолочено 107,2 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 271,7 тыс. тонн), при урожайности 40 ц/га (в 2014 г. – 39,6 ц/га).
В Сибирском федеральном округе – обмолочено 409,7 тыс. га или 4,1% к уборочной площади (в 2014 г. – 101,3 тыс. га). Намолочено 787,0 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 194,1 тыс. тонн) при урожайности 19,2 ц/га (в 2014 г. – 19,2 ц/га).
В Уральском федеральном округе – обмолочено 37,4 тыс. га или 1,1% к уборочной площади (в 2014 г. – 12,7 тыс. га). Намолочено 77,2 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 37,1 тыс. тонн) при урожайности 20,6 ц/га (в 2014 г. – 29,2 ц/га).
Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 12,6 млн га или 46,8% к уборочной площади (в 2014 г. – 12,2 млн га). Намолочено 41,4 млн тонн (в 2014 г. – 43,6 млн тонн), при урожайности 32,9 ц/га (в 2014 г. – 35,8 ц/га).
Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 3,8 млн га или 42,6% к уборочной площади (в 2014 г. – 4,1 млн га). Намолочено 9,6 млн тонн (в 2014 г. – 11,4 млн тонн), при урожайности 25,4 ц/га (в 2014 г. – 28,2 ц/га).
Лен-долгунец в целом по стране вытереблен с площади 5,1 тыс. га или 9,2% к уборочной площади (в 2014 г. – 5,6 тыс. га).
В Ставропольском крае и Орловской области сахарной свеклы выкопано с площади 1,5 и 0,5 тыс. га, накопано 69,8 и 12,2 тыс. тонн, при урожайности 465,3 и 526,3 ц/га соответственно.
Также в Ставропольском крае приступили к уборке подсолнечника. Обмолочено 0,5 тыс. га, намолочено 0,6 тыс. тонн, при урожайности 12 ц/га.
Рапс в целом по стране обмолочен с площади 120,5 тыс. га или 11,6% к уборочной площади (в 2014 г. – 280,6 тыс. га). Намолочено 242,1 тыс. тонн (в 2014 г. – 495,3 тыс. тонн), при урожайности 20,1 ц/га (в 2014 г. – 17,7 ц/га).
Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйств выкопан с площади 39,6 тыс. га или 10,5% к уборочной площади (в 2014 г. – 45,4 тыс. га). Накопано 573,0 тыс. тонн (в 2014 г. – 594,1 тыс. тонн), при урожайности 144,7 ц/га (в 2014 г. – 131,0 ц/га).
Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйств убраны с площади 52,4 тыс. га или 28,1% к уборочной площади (в 2014 г. – 51,3 тыс. га). Собрано 731,6 тыс. тонн (в 2014 г. – 711,2 тыс. тонн), при урожайности 139,6 ц/га (в 2014 г. – 138,7 ц/га).
Сев озимых культур под урожай 2016 года проведен на площади 151,8 тыс. га или 0,9% к прогнозной площади сева (в 2014 г. – 28 тыс. га).

Росстат: к началу августа в России было собрано зерна на 17,9% меньше прошлогоднего
К началу августа в России было собрано 28,7 млн тонн зерна, что на 17,9% меньше, чем годом ранее, сообщает Росстат. 
Урожайность по сравнению с прошлым годом снизилась на 4,9%, до 34 ц/га (35,8 ц/га в прошлом году).
Сбор пшеницы составил 23,9 млн тонн (в том числе), что на 17,2% меньше прошлогоднего. Ее урожайность была также ниже прошлогодней - 36,2 ц/га против 38,4 ц/га.
К началу августа уборку зерновых и зернобобовых культур вели хозяйства Центрального, Южного, Северо-Кавказского, Приволжского, Крымского федеральных округов.
Приступили к уборке урожая регионы Северо-Западного, Уральского, Сибирского и Дальневосточного федеральных округов.
Зерновые и зернобобовые были скошены на площади 8,5 млн га, что на 13,7% меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Это составляет 28,2% посевов зерновых и зернобобовых культур.

Правительство РФ распределило субсидии по ряду направлений в АПК
Правительство России на заседании 13 августа одобрило распределение субсидий на 2015 г. по ряду направлений АПК. Как отметил в ходе заседания глава Минсельхоза РФ Александр Ткачев, в первую очередь, речь идет о выделении средств федерального бюджета по трем новым статьям поддержки общим объемом 12,5 млрд рублей, передает «АПК-Информ». 
Так, распределены субсидии по краткосрочным кредитам на переработку продукции растениеводства и животноводства (7,66 млрд руб.), по краткосрочным кредитам на развитие молочного скотоводства (300 млн руб.) и по инвестиционным кредитам в молочном скотоводстве (5,151 млрд руб.).
«Теперь субсидирование данных направлений будет осуществляться по отдельным статьям бюджета», - уточнил А.Ткачев.
Кроме того, распределены 24,1 млрд руб. субсидий по инвестиционным кредитам в животноводстве. На мелиорацию земель Республики Крым дополнительно распределены 150 млн руб. для строительства систем капельного орошения для многолетних насаждений.

Владимир Суровцев: никто частную инициативу на селе ограничивать не собирается 
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Решение по ограничению поголовья в ЛПХ должно приниматься одновременно с решением по разграничению фермерских хозяйств на две категории: мелкотоварные и крупнотоварные, высказал мнение Владимир Суровцев, кандидат экономических наук. Заведующий отделом ФГБНУ СЗНИЭСХ. 

По мнению эксперта, ограничение поголовья животных в ЛПХ, инициатива целесообразная, так как может обеспечить решение нескольких задач: способствовать получению более достоверной информации об объемах произведенной сельхозпродукции, решить проблемы экологической и биологической безопасности, формализовать контроль за продукцией, реализуемой на обезличенном рынке и др. 
"Поголовье должно соответствовать площади сельхозугодий, находящихся в распоряжении личного подсобного хозяйства. Во всем мире ограничено количество животных на единицу площади. Если этот показатель превышен, возникает множество проблем с экологической и биобезопасностью", - прокомментировал Владимир Суровцев. 
У многих экспертов вызывает опасение тот факт, что введение ограничений на поголовье приведет к тому, что крупные ЛПХ не захотят переходить в категорию фермерских хозяйств, поэтому сократят или полностью ликвидируют свой скот, что приведет к снижению продовольственной безопасности. "Считаю, что решение по ограничению поголовья в ЛПХ должно приниматься одновременно с решением по разграничению фермерских хозяйств на две категории: мелкотоварные, основную долю труда в которых составляет труд фермерской семьи и крупнотоварные, в которых используется значительное количество наемных работников, - констатировал заведующий отделом экономических и организационных проблем развития отраслей сельского хозяйства ФГБНУ СЗНИЭСХ. - Во всем мире существует такое деление, предусматривающее льготы для микро-фермерских хозяйств. Если хозяйство небольшое, основано на труде фермера и членов его семьи, труд наемных работников не превышает труд владельцев ферм, то такие фермеры должны быть максимально избавлены от какой-либо отчетности и налогов. Налоговая отчетность может потребовать отвлечения значительной доли ресурсов фермера. Тем более, что и со стороны государства затраты на жесткий налоговый контроль за такими малыми предприятиями будут больше, чем государство сможет получить налогов от небольших фермерских хозяйств". 
Во многих СМИ сегодня в качестве контраргумента ограничения поголовья в ЛПХ приводят примеры хрущевской инициативы конца 50-х годов, когда были введены строгие ограничения на частную деятельность в деревне, строжайше запрещалось даже валенки валять "на продажу", поголовье животных строго ограничивалось, строились всяческие препоны для заготовки кормов. Это сразу привело к уменьшению поголовья в частных подворьях. "Это не совсем корректная аналогия. Сегодня никто частную инициативу на селе ограничивать не собирается. Обсуждаются подходы к её упорядочению, и чем детальнее, и менее эмоциональным будет такое обсуждение, тем больше вероятность прийти к более эффективному решению", - резюмировал Владимир Суровцев. 

