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ГОСДУМА ПРИНЯЛА ВО II ЧТЕНИИ ЗАКОНОПРОЕКТ О ПЕРЕЧНЕ ЛИЦ, УЧАСТВУЮЩИХ В ЗАКУПОЧНЫХ ИНТЕРВЕНЦИЯХ
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16.06.2017
Госдума на заседании в четверг приняла во втором чтении законопроект, который дополняет перечень лиц, имеющих право участвовать в закупочных интервенциях, организациями и индивидуальными предпринимателями (ИП), осуществляющими первичную и последующую переработку произведенной в РФ сельхозпродукции.
Сейчас закон о развитии сельского хозяйства предусматривает, что закупочные интервенции проводятся при снижении цен на реализуемую сельскохозяйственную продукцию ниже минимальных расчетных цен путем закупки, в том числе на биржевых торгах, у сельскохозяйственных товаропроизводителей произведенной ими сельскохозяйственной продукции.
"По действующему законодательству государственные интервенции ограничены только сельхозпроизводством, не касаются тех предприятий, которые перерабатывают фермерскую продукцию. Например, государство может контролировать ценовые колебания на молоко, но закон не позволяет помогать производителям масла, если сырье они закупают, а не производят сами", - пояснил суть поправок первый замруководителя фракции "Единая Россия" и член комитета по аграрным вопросам Виктор Кидяев.
Он отметил, что принятие законопроекта позволит государству поддерживать не только производителей, но и перерабатывающие предприятия, что позволит обеспечить переработчикам сбыт и пресечь скачки цен на их продукцию.
Законопроект дополняет перечень лиц, имеющих право участвовать в закупочных интервенциях, организациями и ИП, осуществляющими первичную и последующую переработку сельхозпродукции, произведенной сельскохозяйственными товаропроизводителями на территории РФ.
Если закон будет принят в трех чтениях, он вступит в силу со дня его официального опубликования.


СИСТЕМА ЭЛЕКТРОННОЙ ВЕТЕРИНАРНОЙ СЕРТИФИКАЦИИ БУДЕТ ВНЕДРЕНА В СРОК
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 Система электронной ветеринарной сертификации (ЭВС) будет внедрена в установленные сроки, несмотря на просьбы о переносе от молокопроизводителей. Об этом сообщил в пятницу журналистам в ходе рабочего визита в Саратовскую область первый заместитель министра сельского хозяйства РФ Джамбулат Хатуов. 
"Электронная сертификация очень необходима. Всегда есть риски к поставленным задачам, но, думаю что все будет в срок" - сказал он. Хатуов уточнил, что переход на ЭВС будет проходить в два этапа. "Первый состоит в том, что она (ЭВС) должна быть внедрена на этапе "ферма-переработчик", мы рассчитываем, что кроме технических сдерживающих факторов, в частности, сети интернет в ряде регионов и дисциплины региональных должностных лиц, никаких угроз нет. Что касается второго этапа реализации, это введение электронного сертификата на готовую продукцию, здесь есть в определенной части вопросы, но сейчас ряд ведомств и министерств и непосредственно Минсельхоз с региональными властями очень активно занимаются этим вопросом", - добавил первый замминистра. 
Отвечая на вопрос о компенсации затрат на электронную сертификацию, Хатуов добавил, что такая система в будущем даже позволит компаниям сэкономить. "ЭВС - это модернизация, связанная с внедрением цифровых технологий, определенное техническое переоснащение, и мы к этому готовимся на протяжении нескольких лет. Поэтому для компаний, которые это выполняют последовательно и системно никаких сложностей нет. Цифровые технологии и интернет должен прийти на замену бумажных носителей, которые, кстати, в год стоят более 5 млрд рублей для тех, кто эти сертификаты получает и выписывает", - отметил он. 
С 1 января 2018 года в РФ вводится обязательная ветеринарная сертификация широкого ряда подконтрольных продуктов животного происхождения, в том числе молочной продукции. Она будет осуществляться в государственной информационной системе "Меркурий". Любое перемещение партии готовой продукции станет возможным только при условии оформления ветсертификата. Ранее сообщалось, что производители молочной продукции (в частности Danone) говорят о необходимости переноса сроков ее введения для сырого молока, в связи с тем, что молокозаводы не готовы к ее внедрению до 2022-2023 года для готовой, переработанной молочной продукции


МИНСЕЛЬХОЗ ПРОГНОЗИРУЕТ СНИЖЕНИЕ ЦЕН НА ОВОЩИ ДО 20%
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Цены на отечественные овощи могут снизиться на 20% в перспективе трех лет, прогнозируют в Минсельхозе. Это произойдет за счет строительства сети оптово-распределительных центров (ОРЦ) и снижения числа посредников на пути от грядки к прилавку. Производители отмечают, что сейчас в стране недостаточно мест для хранения овощей, поэтому они не могут сделать запасы продуктов до следующего урожая и зимой-весной ритейлеры продают дорогие импортные овощи.
Розничные цены на овощи могут снизиться на 20% в перспективе трех лет. Об этом говорится в письме Минсельхоза в Ассоциацию производителей плодов, ягод и посадочного материала за подписью директора департамента растениеводства Петра Чекмарева. Согласно письму, с которым ознакомились «Известия», снижение цены может произойти за счет создания и развития сети ОРЦ к 2020 году.
«Создание и развитие сети ОРЦ… обеспечит снижение конечной цены на сельхозпродукцию отечественных сельхозпроизводителей за счет оптимизации товаропроводящей цепочки и уменьшения количества посредников», — сказано в письме.
Согласно презентации Минсельхоза на одном из совещаний (есть у «Известий»), сейчас оптовые и розничные надбавки составляют до 60,5% от конечной цены на овощи открытого грунта, 54% — на картофель и 36,8% — на тепличные овощи.
В пресс-службе Минсельхоза подтвердили, что строительство сети ОРЦ «дает основания надеяться в том числе на снижение цен, прежде всего на свежую продукцию для конечного покупателя». В ведомстве напомнили, что одобренная правительством схема размещения ОРЦ предполагает строительство около 60 объектов в 48 регионах страны. Их разместят вблизи городов-миллионников и крупных транспортно-логистических узлов. ОРЦ строятся в основном за счет частных средств при поддержке государства. Объем бюджетного софинансирования составит 4,7 млрд рублей.
Как ранее писали «Известия», только с начала этого года рост цен на овощи оказался выше сезонных колебаний, за счет чего темпы подорожания минимального набора продуктов втрое превысили инфляцию. По данным Единой межведомственной информационно-статистической системы (ЕМИСС), капуста белокочанная подорожала с 17,96 рубля за кг в декабре 2016 года до 23,88 рубля в апреле 2017-го (на 33%). Цена на лук выросла с 21,28 рубля до 31,27 рубля (на 47%). Картофель подорожал с 20,25 рубля до 28,59 рубля (на 41%). Розничная стоимость моркови увеличилась с 25,94 рубля до 31,23 рубля (на 20%).
Исполнительный директор Национального союза производителей овощей Михаил Глушков объяснил, что рост розничных цен на овощи связан с нехваткой достаточного количества хранилищ для них. Соответственно, производители просто не могут запасти овощей до следующего урожая
—И мы вынуждены импортировать продукцию. Ее покупают за доллары плюс увеличиваются транспортные расходы — и растет цена, — пояснил Михаил Глушков.
Заместитель исполнительного директора Ассоциации компаний розничной торговли (АКОРТ; объединяет «Ашан», X5 Retail Group, «Дикси», «Магнит» и другие крупнейшие сети) Владимир Ионкин сказал, что рост числа распределительных центров действительно может способствовать сокращению цепи посредников, однако затруднился оценить, насколько это скажется на ценах.
В Минсельхозе напомнили, что в 2015 году введен в эксплуатацию ОРЦ в Кабардино-Балкарской Республике мощностью 75 тыс. т единовременного хранения, который уже организует поставки плодоовощной продукции с юга страны в центральные регионы. В конце 2016 – начале 2017 годов заработали два ОРЦ мощностью 34 тыс. т и 32 тыс. т в Московской области. В ведомстве подчеркнули, что за 2016 год темпы роста потребительских цен на плодоовощную продукцию, включая картофель, снизились на 24,2 процентных пункта по сравнению с 2015 годом. В настоящее время наблюдается сезонный рост цен на плодоовощную продукцию, в дальнейшем с поступлением отечественной продукции нового урожая ожидается снижение цен.
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15 июня заместитель министра сельского хозяйства Российской Федерации Иван Лебедев совместно с главой Администрации Липецкой области Олегом Королевым открыли первую очередь тепличного комплекса по выращиванию овощей в закрытом грунте «Елецкие овощи».
В результате реализации проекта в эксплуатацию введён тепличный комплекс 5-го поколения, обладающий возможностью поддержания идеального климата внутри теплицы вне зависимости от климата на улице, а также выращивания огурцов, томатов и зеленных культур круглый год без применения химических обработок растений.
«Сегодня агропромышленный комплекс Липецкой области динамично развивается, здесь созданы идеальные условия для инвестиций в АПК, и подтверждением этого служит предприятия, которые мы посетили. По многим направлениям Липецкая область является пилотным регионом и субъект успешно справляется с поставленными целями и задачами», - сообщил Иван Лебедев.
В ходе посещения тепличного комплекса Иван Лебедев и заместитель главы Администрации Липецкой области Николай Тагинцев осмотрели производственные мощности, пообщались с персоналом, обсудили ценовую политику на овощи отечественного производства, обеспеченность кадрами и прохождение практики на предприятии выпускников аграрных вузов.
В Липецкой области замглавы Минсельхоза России ознакомился с деятельностью Группы Компании «ТРИО».
Руководитель компании Евгения Уваркина рассказала Ивану Лебедеву, что на сегодняшний день «ТРИО» представлена 5 растениеводческими подразделениями в 6 районах региона, 2 животноводческими комплексами: на 1 тыс. и на 2 тыс. голов дойного стада, подразделением по производству и хранению картофеля мощностью 24 тыс. тонн, сахарным заводом производственной мощностью 100 тыс. тонн сахара в год, 5 элеваторами общей мощностью хранения более 220 тыс. тонн, а также центром практического животноводства «Школа Действия».
«На территории «ТРИО» действует уникальное сахарохранилище, которое примечательно не только своим масштабом, но и высокими технологиями. Возведение объекта осуществлялось по инновационной технологии с применением непрерывной заливки бетонной смеси плиты сооружения в зимний период. Хранилище сахара данного объема в монолитном варианте является инновацией для российского сахарного производства», - отметила Евгения Уваркина.
В регионе Иван Лебедев также посетил завод Группы Компаний «Мегамикс», являющийся ведущим производителем премиксов для всех видов сельскохозяйственных животных и птиц. На предприятии он ознакомился с процессом производства премиксов и посетил лаборатории.
Следующим объектом визита замминистра стала компания «АгроЦентр», которая предоставляет широкий спектр сервисного обслуживания и имеет в наличии запчасти для поставляемой сельхозтехники и оборудования.
Руководитель предприятия рассказал Ивану Лебедеву, что «АгроЦентр» предлагает сельхозпроизводителям высокотехнологичные модели, которые позволяют минимизировать риски и увеличить эффективность производства.
В «Агроцентре» замминистра осмотрел мастерскую, классы для обучения, сельхозтехнику и многое другое.
В завершении первого дня поездки в регион заместитель министра посетил сельскохозяйственный кооператив «Земляничное поле», который занимается выращиванием и сбытом клубники.
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Каждый шестой товар животного происхождения в РФ не соответствует качественному составу, который заявлен на его этикетке - об этом говорят результаты исследований, проведенных Россельхознадзором в текущем году, сообщил глава ведомства Сергей Данкверт.
Он рассказал, что в прошлом году для проведения лабораторных исследований на установление соответствия качественному составу, заявленному производителем, были отобраны пробы от 24,158 тысячи партий продукции животного происхождения и кормов.
"Из них 5,063 тысячи партий, или 20,96%, не соответствовали качественному составу, заявленному производителем", - указал Данкверт.
"Основными субъектами, где была выявлена фальсифицированная продукция, были Кабардино-Балкария, Ивановская область, Магаданская область, Новосибирская область, Астраханская область, Курская область, Самарская область, Новгородская область, Брянская область, Московская область", - добавил он.
В 2017 году получены результаты лабораторных исследований проб, отобранных от 6,1 тысячи партий продукции животного происхождения и кормов.
"Из них 1,001 тысячи, или 16,4%, не соответствовали качественному составу, заявленному производителем", - добавил Данкверт.
В этом году фальсификат выявлялся в основном в Кабардино-Балкарии, Алтайском крае, Ивановской, Московской, Амурской, Брянской, Самарской, Кемеровской областях, а также в Москве и Севастополе.
К продукции животного происхождения относится, в частности, мясо, рыба, морепродукты, моллюски, ракообразные, молоко, молочные продукты, мед, яйца и икра.
Говоря об итогах исследований продукции животного происхождения и кормов на показатели безопасности, руководитель Россельхознадзора сообщил, что в прошлом году были взяты пробы от 103,45 тысячи партий продукции - 8,105 тысячи (7,83%) партий не соответствовали требованиям по показателям безопасности. В этом году были взяты пробы от 28,94 тысячи партий, установленным ветеринарно-санитарным нормам и требованиям не соответствовали 1,857 тысячи (6,42%) партий.


В ПРЕДЛОЖЕНИЯХ НСА К ПОПРАВКАМ В ЗАКОН ОБ АГРОСТРАХОВАНИИ УЧТЕНА ПОЗИЦИЯ ФЕРМЕРОВ
KVEDOMOSTI.RU
16.06.2017
«Совершенствование агрострахования с государственной поддержкой для фермерских хозяйств» — под таким названием в рамках форума «Российское село» на ВВЦ прошел семинар, организованный Национальным союзом агростраховщиков, с участием представителей Центробанка РФ, Минсельхоза РФ – ФГБУ «Федеральное агентство господдержки АПК», органов власти субъектов РФ, аграрных союзов и страховых компаний.
Президент НСА Корней Биждов в своем выступлении отметил, что по итогам 2016 года агрострахование стало одним из самых быстрорастущих сегментов российского страхового рынка, но в 2017 году отмечается существенное падение по известным причинам — включение расходов на страхование в «единую субсидию», неготовность нормативной базы, недосубсидирование договоров озимых на 2 млрд рублей. Совокупность этих факторов, по сути, сорвала страхование ярового сева этого года. Отрицательную тенденцию подтвердил заместитель генерального директора «РСХБ-Страхования» Андрей Гусаров: объем премий по договорам агрострахования с господдержкой, заключенным компанией в первом квартале 2017 года, снизился по сравнению с аналогичным периодом 2016 года. И это притом, что доля «РСХБ-Страхование» в страховании сельхозрисков в РФ в целом увеличилась на треть и составила более 37%. С позицией НСА солидарен Олег Блинков, руководитель Центра сельскохозяйственного страхования ПАО СК «Росгосстрах», который отметил, что недосубсидирование и формирование задолженности — результат искусственно созданной ситуации с сокращением субсидирования в регионах с высоким спросом на страхование.
Предложения Национального союза агростраховщиков к поправкам в закон о господдержке в сельском хозяйстве, касающимся агрострахования, разработаны с учетом пожеланий сельхозпроизводителей, и позволят им выбирать между несколькими типами страховых договоров – подробнее об этом рассказал директор по методологии и развитию страхования НСА Мухарбий Борануков. В частности, предложение по введению шкалы франшизы от нуля до 50% к сумме выплаты (вместо действующей франшизы до 30%) снижает среднюю стоимость застрахованного гектара до семи раз. Например, для страхования 1 га озимой пшеницы в Ростовской области вместо нынешних 774 рублей за один застрахованный гектар аграрию потребуется заплатить 130 рублей по договору защиты на условиях господдержки.
НСА также выступил с инициативой полной отмены порога гибели урожая — эту позицию поддерживают депутаты, Минсельхоз РФ и Банк России. Дело в том, что в ходе опроса сельхозпроизводителей выяснилось, что причиной 40% отказов в страховых выплатах стало то, что страховые события «не достигали порога гибели урожая». Этот подход НСА поддержал Александр Хижняк, председатель Ассоциации крестьянских хозяйств и сельхозкооперативов Оренбургской области, который предложил снизить порог утраты (гибели) урожая до 10% и проработать вопрос о необходимости кредитования под залог застрахованного с господдержкой урожая в связи с отсутствием свободных финансовых средств у сельхозтоваропроизводителей.
В ходе семинара заместитель главы полномочного представительства республики Бурятия при президенте РФ Ирина Щеголева поблагодарила НСА за совместную работу по разработке пилотного проекта по организации страхования в республике: в результате вместо плановых 10 тыс. га, застрахованных на условиях с господдержкой, страхованием было охвачено 16 тыс. га посевов. При этом по субсидируемым договорам помимо 50% из федерального бюджета, 45% доплачивает региональный бюджет. Таким образом, аграрии этого региона платят по договорам страхования с господдержкой только 5% объема премии. Комментируя первые итоги этого проекта, президент НСА Корней Биждов подчеркнул, что «несколько лет назад в Бурятии вообще не было агрострахования. Совместными усилиями и при заинтересованной поддержке местных органов АПК сельхозпроизводители могут получать адекватную защиту даже на таких высокорискованных территориях».
О необходимости усиления взаимодействия НСА и АККОР в вопросах агрострахования акцентировал внимание присутствующих в своем выступлении Александр Егоров, глава крестьянского хозяйства, член Президиума политического Совета Волгоградского отделения партии Единая Россия. В регионе ситуация с сельхозстрахованием усложняется из-за отказа ряда страховых организаций работать на рынке Волгоградской области.
«За пять лет действия закона об агростраховании селянам было выплачено 15 млрд рублей страховых возмещений. При этом в прошлом году уровень субсидий на агрострахование с господдержкой был снижен вдвое по сравнению с предыдущими годами — с 5 млрд рублей до 2,5 млрд рублей. В этом году из-за перехода на «единую субсидию», объединившую целый ряд разнонаправленных субсидий в сельском хозяйстве, вообще невозможно говорить о количественных показателях господдержки в агростраховании. Никакие позитивные поправки в закон не смогут эффективно работать без стабильной системы субсидирования», — заметил в ходе выступления на семинаре президент НСА Корней Биждов.
АГРАРИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ СМОГУТ ПОЛУЧИТЬ КРЕДИТЫ НА 2,2 МЛРД. РУБЛЕЙ ПОД 5% С ПОМОЩЬЮ КРАЕВОГО БЮДЖЕТА
Agroxхi.ru
16.06.2017
На эти цели из региональной казны выделено 147 млн. рублей
Благодаря соответствующим изменениям в Закон края «О государственной поддержке субъектов агропромышленного комплекса края» краевые аграрии смогут компенсировать из краевого бюджета часть затрат на погашение краткосрочных и инвестиционных кредитов. Возмещение части затрат за счет средств краевого бюджета будет осуществляться в размере ключевой ставки, установленной Центральным Банком Российской Федерации. Сейчас она составляет 9,25%.
Напомним, в этом году на уровне федерации принято решение о льготном кредитовании аграриев за счет федерального бюджета. Механизм предполагает переход на систему, при которой процентная ставка при предоставлении кредита банком для сельхозпроизводителей изначально составит не более 5% годовых. Остальные проценты гасятся из федерального бюджета. Необходимость ввести подобную меру на краевом уровне вызвала недостаточность федеральных средств, пояснил заместитель председателя правительства края – министр сельского хозяйства края Леонид Шорохов.  
«Потребность краевого АПК в кредитовании составляет порядка 2,5 млрд. рублей в год. В 2017 году Минсельхоз России выделил Красноярскому краю объем лимитов на субсидирование в размере 111 млн. рублей. Это позволило 41 субъекту АПК получить льготные кредиты на сумму порядка 800 млн. рублей, однако значительная часть сельхозпроизводителей была вынуждена взять в банках коммерческие кредиты. В целях оказания им государственной поддержки в период проведения сезонных полевых работ Губернатор края Виктор Толоконский принял решение о выделении из бюджета дополнительно 147 млн. рублей – 97 млн. рублей на субсидирование краткосрочных кредитов, и 50 млн. – на субсидирование инвестиционных. Этот объем средств позволит аграриям привлечь кредиты на сумму 2,2 млрд. рублей», -- сообщил Шорохов.  
Новые статьи, появившиеся в законе после принятия на сессии Законодательного Собрания края, предусматривают возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным после 1 января 2017 года на срок до 1 года, (статья 2315) и возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным на срок от 2 до 15 лет, (статья 2316). Планируется, что уже с августа, после подготовки необходимой нормативно-правовой базы, аграрии смогут получать субсидии на коммерческие кредиты.
Отметим, кредиты имеют целевой характер. Деньги можно будет потратить по строго оговоренным в законе направлениям, среди которых -- по краткосрочным кредитам: приобретение семян, ГСМ, минеральных удобрений, средств химической защиты, кормов, вет.препаратов, племенного молодняка; по инвестиционным – приобретение тракторов, автомобилей, оборудования для животноводства, строительство животноводческих комплексов мясного и молочного направления, а также племенных сельхозживотных.  




ГУБЕРНАТОР ОМСКОЙ ОБЛАСТИ НАЗВАЛ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО КЛЮЧЕВЫМ СЕКТОРОМ РЕГИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ 
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В отчете главы региона Виктора Назарова об основных итогах работы Правительства Омской области отмечены высокие позиции региона по производству сельхозпродукции, передает The DairyNews со ссылкой на портал правительства Омской области.
 «По объемам производства сельхозпродукции наша область на 20-м месте в России и третьем в Сибири. По валовому сбору зерна мы на 12-й позиции в стране. В прошлом году наши аграрии собрали хороший урожай – 3,3 млн. тонн… Мы продолжаем удерживать высокие позиции по производству продукции животноводства», - заявил Губернатор.
Виктор Назаров отметил значимость господдержки в развитии АПК. «Объем господдержки сельскохозяйственных товаропроизводителей в прошлом году превысил 3,2 млрд. рублей, из которых 2,5 млрд. рублей – средства федерального бюджета. Поддержку получили 11,5 тысячи хозяйствующих субъектов», - сообщил глава региона.
Глава региона Виктор Назаров заявил, что в этом году будут усилены меры господдержки по таким направлениям, как создание и развитие КФХ, производство льна, содержание племенного поголовья коров молочного направления.
Стоит отметить, что вложенные в развитие агропромышленного комплекса средства приносят двойную отдачу. В 2017-м, объявленном в Омской области Годом животноводства, возрос интерес к развитию фермерских хозяйств и частных подворий. По данным Минсельхоза, на конкурс получения грантовой поддержки начинающим фермерам поступило 55 заявок. Отбирались лучшие из лучших, чтобы средства, примерно по 3 млн. рублей на раскрутку собственного дела, использовались строго по назначению. Начинающие предприниматели планируют создать 15 фермерских хозяйств. Кроме того, получат финансовую поддержку в объеме от 3 до 10 млн. рублей четыре передовые семейные фермы. В поддержку фермерских хозяйств Омской области в 2017 году направят 72 млн. рублей. В крупных животноводческих хозяйствах поголовье КСР увеличилось на 1 тыс. голов. На лучших фермах от одной коровы получают за сутки до 20 литров молока. Объем финансовой поддержки отрасли на сегодняшний день составил 2,9 млн. рублей, но предусмотрено выделение дополнительных бюджетных средств.
Правительством Омской области в 2017 году взят курс на эффективное развитие агропромышленного комплекса. Так, в животноводстве сделаны ставки на племенное дело, в растениеводстве – на грамотный севооборот и повышение плодородия почвы. В этом году омские аграрии осваивают новые высокомаржинальные культуры, делают упор на выращивание пшеницы 3 класса, которая пользуется спросом на рынке. Для того, чтобы получить такое зерно, хлеборобы стараются проводить агротехнические работы в оптимальные сроки, активно используют удобрения.






РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ГОТОВА К ЖАТВЕ РАННИХ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР
Управление информационной политики Правительства Ростовской области
16.06.2017
В рамках «Дня Донского поля» аграрии обсудили итоги весеннего сева и задачи на предстающую уборочную кампанию
Вчера в Зернограде открылась первая выставка-демонстрация сельскохозяйственной техники и технологий «День Донского поля». Мероприятие проходит в рамках празднования 80-летия Донского края при поддержке Правительства и Министерства сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области на базе федерального государственного бюджетного научного учреждения «Аграрный научный центр «Донской».
В первый день работы агрофорума участники смогли увидеть статичную выставку сельхозтехники, оценить, как работают в поле новые трактора и почвообрабатывающая техника, а также посетить демонстрационные посевы сельхозкультур научного центра.
Во время открытия мероприятия первый заместитель губернатора Ростовской области Виктор Гончаров, отметил, что «День донского поля» специально был запланирован накануне старта важнейшей сельскохозяйственной кампании, определяющей итоги года -  уборки ранних зерновых культур:
- Это главная страда, которая всегда была венцом усилий земледельцев, по её результатам оценивались итоги сельскохозяйственного года. До ее начала остаются считанные дни. Важно в оставшееся время сконцентрировать усилия на организационных моментах и завершении мероприятий по подготовке.
Виктор Гончаров  также отметил, что в прошлом году в Ростовской области был установлен рекорд по сбору зерна -  11,8 млн  тонн. Кроме  того, был создан хороший задел под урожай 2017 года – аграрии посеяли 2,4 млн гектаров озимых культур. Своевременно были проведены ранние подкормки озимых.
- Ход весеннего сева неоднократно прерывался частыми дождями, поэтому посевная немного затянулась, - отметил первый заместитель Губернатора. – Тем не менее на сегодняшний день посеяно почти 1,9 млн гектров яровых культур.  Тем не менее, где-то через пару недель хлеборобы Дона приступят к уборке ранних зерновых и зернобобовых культур почти на 3 млн гектаров. Уверен, что в донском регионе сегодня есть все возможности для получения больших урожаев. Но мы должны стремиться не только к тому, чтобы вырастить качественную продукцию, ее переработать. Мы ставим задачу - занимать первое место по получению прибыли с гектара. Работать над качеством должны в каждом хозяйстве – от крупных агрохолдингов до мелких фермеров.
В работе выставки «Донское поле» принял участие директор департамента растениеводства, механизации, химизации и защиты растений министра сельского хозяйства России Пётр Чекмарев. По его мнению, и в этом году в Ростовской области зреет рекордный урожай. И донской край вновь может подтвердить своё лидерство в стране по сбору зерна.
- Ростовская область на фоне остальных субъектов РФ выглядит очень хорошо. Площадь зерновых большая, идет рост производства продукции. Ситуация в целом по стране неплохая, ждем неплохой урожай, но думаю, он будет, конечно, меньше, чем в прошлом году из-за погодных условий. Потому что таких успешных регионов, как Ростовская область, не так много. Здесь и дожди прошли, и много удобрений внесли. И, если на севере России ещё только завершают посевную кампанию, то в Ростовской области уже через две недели начнётся уборочная страда. Но в ряде других регионов селяне в более сложных условиях, чем в прошлом году. Дожди и холодное лето не на пользу крестьянам урожай будет несколько ниже после рекордного прошлого года. Мы в целом просчитываем, что в пределах 100 млн тонн зерна будет собрано в стране, - сообщил Петр Чекмарев.
Также представитель федерального Минсельхоза добавил, что одна из важных проблем в стране – нехватка зерноуборочных комбайнов. Преимущество Ростовской области здесь в том, что регион – лидер сельхозмашиностроения в стране, и не только по производству комбайнов, но также тракторов и прицепной сельхозтехники:
- Ростовская область обладает мощным научным и технологическим потенциалом. Завод «Ростсельмаш» - признанный лидер отрасли сельхозмашиностроения в мире. Что касается технологий, то у вас тоже мощный потенциал. Так, учёные «Аграрного научного центра «Донской» добиваются высоких результатов в селекции и создании сортов пшеницы, ячменя.  Зерноградская селекция – одна из ведущих в мире.  И местные сорта зерновых очень популярны сегодня  в разных регионах, в том числе и в Крыму.
В первый день выставку демонстрацию посетили порядка 2000 человек.
В этот же день состоялось расширенное предуборочное совещание по вопросу подготовки к проведению уборки ранних зерновых культур во всех природно-сельскохозяйственных зонах области. В рамках него Петр Чекмарев наградил ряд донских аграриев благодарностями Минсельхоза России.
Сегодня «День Донского поля» продолжил свою работу: выставку посетят учащиеся профильных учебных заведений, состоится вручение наград участникам мероприятия.


ГЛАВА КАЛУЖСКОГО МИНСЕЛЬХОЗА ПРЕДЛОЖИЛ ПОДНЯТЬ НАЛОГ В 50 РАЗ НА ПУСТУЮЩИЕ ЗЕМЛИ
KVEDOMOSTI.RU
16.06.2017
Министр сельского хозяйства Калужской области Леонид Громов предложил поднять налог в 50 раз на пустующие земли региона. На днях в Мосальске прошло выездное заседание Консультативного Совета глав МО области с участием председателя Законодательного Собрания Виктора Бабурина, министра сельского хозяйства Леонида Громова и замминистра экономического развития региона Юлии Чернышевой. 
Все присутствующие обсуждали проблему неиспользования сельскохозяйственных земель, что наносит ущерб доходам муниципалитетов. 
Виктор Бабурин подчеркнул, что в области необходимо вовлекать в оборот неиспользованные земли, ведь это – создание не только рабочих мест, но и производства большего объема сельхозпродукции. 
Также в рамках встречи присутствующие обсудили проблемы, с которыми приходится сталкиваться в ходе оформления земель под сельхозназначение. Даже прозвучали предложения по усовершенствованию ФЗ, например, узаконить проверки участков, а не арендатора. 
Как считает Леонид Громов: «Мы должны работать в рамках поручения Президента РФ Владимира Путина по мониторингу закона, касающегося земли. В нашем регионе уже есть такая комиссия, которая будет выкупать неиспользуемую землю у собственника, но, вычитая при этом те расходы и траты, которые понадобятся для «восстановления» земли. Если говорить о проблеме неиспользования земель, то я предлагаю увеличить земельный налог в 50 раз, если земля пустует и не используется по назначению. Наши земельные угодья должны даваться только тем, кто за ними будет ухаживать, и никак иначе».

ОКАЗАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ СТИМУЛИРУЕТ СЕЛЬХОЗТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ К ПОВЫШЕНИЮ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ
Минсельхозпрод Рязанской области
16.06.2017
В 2016 году среднемесячная заработная плата в сельскохозяйственных организациях Рязанской области увеличилась на 10,5% к 2015 году и составила 23189 рублей.
С 2017 года в порядки предоставления субсидий на государственную поддержку в сфере агропромышленного комплекса Рязанской области были внесены изменения, предусматривающие включение мер, направленных на повышение среднемесячной зарплаты в организациях АПК с низким уровнем оплаты труда. Так одним из условий получения господдержки предусматривается достижение по итогам 2017 года среднемесячной заработной платы в размере не ниже двукратного (15000 рублей для сельхозорганизаций) и не ниже полуторакратного (11250 рублей для крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей) минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законодательством.
По итогам 2016 года в 126 сельскохозяйственных организациях, что составляет около половины действующих хозяйств, среднемесячная зарплата наблюдалась ниже обозначенных критериев. Выполнение данного условия простимулирует получателей бюджетных средств, к росту среднемесячной заработной платы.
На текущий момент темп роста заработной платы в сельском хозяйстве составляет 10,4%, что на 3 процентных пункта выше, чем в среднем по экономике региона.


НАИБОЛЬШЕЙ ПОПУЛЯРНОСТЬЮ У ЖИТЕЛЕЙ ПОДМОСКОВЬЯ ПОЛЬЗУЮТСЯ МОЛОДЫЕ СЫРЫ 
The DairyNews
16.06.2017
Исследование, проведенное Министерством потребительского рынка и услуг Московской области показало, что наибольшей популярностью у жителей региона пользуются мягкие молодые сыры, сообщает The DairyNews со ссылкой на пресс-службу Минпотребрынка.
Как отмечается в материале, Министерство потребительского рынка и услуг Московской области провело анализ рынка сыров, произведенных в Подмосковье,  с целью выяснить вкусовые предпочтения жителей.
«Целью данного исследования было выяснить, какие подмосковные сыры предпочитают жители региона. Исследование показало, что наибольшей популярностью пользуются мягкие молодые сыры. Например, Осетинский, Сулугуни и Адыгейский. Последний стал лидером по потребительским предпочтениям. Производство такого сыра занимает в среднем две недели, у него очень ограничен срок годности – неделя-полторы. Важна максимальная скорость доставки и логистики молодых сыров, поэтому наши фермеры и производители в данном случае имеют абсолютное конкурентное преимущество перед поставщиками и производителями из других регионов», – сказал министр потребительского рынка и услуг Московской области Владимир Посаженников, которого цитирует пресс-служба.
По словам Посаженникова, на втором месте – подмосковная моцарелла.  Залог качественной моцареллы – свежесть и натуральное сырье. Областные производственные мощности уже сегодня способны обеспечить выработку качественного, свежего молока для сыроварен.
«Третье место занимают полутвердые сорта сыра, такие как чеддер, гауда, маасдам. Сыроварни Московской области успешно осваивают технологии производства  таких “сырных” сыров, как пармезан и грюйер. Пока производство этих сортов сыра осложнено тем, что климат Московской области не позволяет производить выпас скота семь-восемь месяцев в году, как это происходит в Европе. Но даже данные критические и сложные моменты наши фермеры успешно преодолевают, осваивая правильные, классические технологии производства и внедряя собственные разработки», – добавил министр.


ЭЛИТНЫХ БУРЕНОК ПРЕДСТАВИЛИ НА XIII РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ВЫСТАВКЕ ПЛЕМЕННЫХ ЖИВОТНЫХ В СЫКТЫВКАРЕ
ИА «Комиинформ»
16.06.2017
В Сыктывкаре на базе выставочного павильона сельхозпредприятия "Коми" по племенной работе после четырехлетнего перерыва состоялась 13-ая республиканская выставка-продажа племенных животных. Выставку посетили министр сельского хозяйства Коми Анатолий Князев и архиепископ Сыктывкарский и Коми-Зырянский Питирим.
В выставке участвовали 14 организаций и крестьянских фермерских хозяйств, которые продемонстрировали 57 голов крупного рогатого скота, а также овец, коз, свиней, лошадей, сельскохозяйственную птицу разных видов и кроликов.
Перед началом выставки руководитель сельхозпредприятия "Коми" Феликс Заинчковский провел для вип-гостей экскурсию, продемонстрировав новое оборудование, предназначенное для заморозки и хранения семенного материала.
Оборудование французского производства было приобретено в прошлом году. Общая сумма инвестиций в предприятие достигла восьми миллионов рублей.
Демонстрируя бак с семенным материалом, Ф.Заинчковский рассказал, что одна новая установка заменяет девять старых баков. Благодаря модернизации удалось сократить количество используемого азота. К примеру, раньше его требовалось в сутки около 100 литров, сейчас – всего восемь. Благодаря современным технологиям предприятие уже экономит на электроэнергии 500 тысяч рублей в год.
"В нашем банке семенного материала хранится семя, заготовленное еще в 1982 году, - продолжил руководитель предприятия. – Мы его проверяли, оно качественное и эффективное. Всего у нас хранится 500 тысяч доз семени, семенным материалом мы обеспечиваем всю республику".
Ф. Заинчковский также продемонстрировал лабораторию, где ветеринарный врач оценивает качество семени, его эффективность и чистоту. В июле предприятие получит новую установку-анализатор с возможностью упаковки. Анализатор семени позволяет на компьютере проводить отбор сперматозоидов по шести параметрам. Возможности аппаратуры также позволят указывать на упаковке кличку быка и дату взятия семени. Ошибки в селекционной работе будут полностью исключены.
Новая установка по заморозке семени стоимостью 3,5 млн. рублей, которая работает в автоматическом режиме, позволяет полностью исключить человеческий фактор.
После экскурсии по предприятию гости осмотрели племенных быков. Их на предприятии двадцать.
Примечательно, что на женщин они реагируют гораздо спокойней, чем на мужчин.
Все быки, за исключением одного, холмогорской породы и выращены в Коми. Один бык – мясной породы, привезен из-за пределов региона.
Далее гости направились в павильон на выставку-продажу племенных животных, где осмотрели коров, представленных наиболее успешными и крупными сельхозпредприятиями республики.


ОБЩЕСТВО «БЕРДСКАЯ БУРЕНКА» СОЗДАЛИ ВЛАДЕЛЬЦЫ КОРОВ В БЕРДСКЕ
kurer-sreda.ru
16.06.2017
Владельцы коров из Бердска объединились в ТОС. И дали ему звучное название — «Бердская буренка». Об этом рассказал депутат Николай Сычев, который занимается поддержкой территориального общественного самоуправления в городе.
Оказывается, в Бердске насчитывается 174 головы крупного рогатого скота. Это даже больше, чем в некоторых селах и деревнях области. Организовано стадо, которое ежедневно гоняют на выпас. Николай Федорович уверен, что скотоводство в Бердске нужно развивать и дальше.
— В стаде у нас около ста голов, а еще у людей дома стоит молодняк. В четвертом совхозе, Речкуновке, Боровом, Новом поселке тоже держат. Мы хотим заявить о себе, — сообщила «Курьер. Среда. Бердск» председатель «Бердской буренки» Людмила Момотова. — Я сама являюсь бригадиром стада. И я неоднократно обращалась за помощью к депутатам. У нас были проблемы с переходом на ул. Свердлова — надо было установить знаки, и мы целый год вели переписку. Знаки поставили, но нужны и дополнительные, потому что транспорта сейчас очень много. Дорога была плохая на Юго-Восточном, невозможно было по ней скот гнать, а людям и тем более ходить — тоже с помощью депутатов разровняли немножечко.
Сама Людмила Андреевна держит у себя две коровы, одного быка и трех телят. Говорит, что скотина помогает выжить. На пенсию в 8000 рублей не разгуляешься. А продажа молока дает хоть и небольшой, но дополнительный доход. И именно по этой причине бердчане заводят буренок.
23 июня члены «Бердской буренки» проведут первое расширенное собрание. Туда пригласят представителей власти, а также ветеринаров и специалистов по крупному скоту. Там обозначат основные проблемы скотоводов и попробуют найти пути их решения





