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В Смоленской области будут выпускать сыр из молока альпийских коз
ТАСС
17.08.2015

Производство сыра из молока коз альпийской породы, завезенных из Франции, запустят в Кардымовском районе Смоленской области. Как сообщили ТАСС в администрации муниципалитета, вскоре стадо увеличат до тысячи голов. 
"Поголовье будет увеличено еще до тысячи голов до конца августа. Козы прибудут из Франции. Оборудование для производства молока и сыра уже закуплено, сейчас его монтируют, после чего начнется производство", - сказал представитель муниципалитета.
Увеличение поголовья потребовало и расширения самого комплекса. Сейчас завершается строительство помещения на 500 коз. "Оно оснащено современным оборудованием - специальные вытяжки, дозаторы кормов, инфракрасный свет. То есть всем, чтобы на выходе получить качественный продукт, не уступающий зарубежному", - привели в администрации слова директора предприятия "Красная горка", которое реализует проект, Юрия Игошина.
К завершающей стадии подходят работы по ремонту доильного цеха и цеха производства продукции. "Оборудование установлено, осталось только его наладить и запустить в работу с сырьем", - отметил Игошин.
На первоначальном этапе в проект было вложено около 300 млн руб. В связи с расширением объем инвестиций будет расти, уточнили в администрации района, не приведя цифр.
Поставки оборудования для сыроварни осуществляются из Франции. В ближайшее время в Кардымово прибудут европейские специалисты, которые займутся как наладочными работами, так и обучением персонала.
Планирующиеся к выпуску сорта сыра раньше не изготавливались в России. Реализовывать продукцию будут в Москве и области. Затем компания планирует выходить и на рынки регионов центральной России. Первая партия продукции будет выпущена уже в сентябре.

В развитие сахарного производства в Тамбовской области до 2020 года вложат 20 млрд рублей
Агентство Бизнес Информации 

17.08.2015

До 2020 года в развитие сахарного завода ООО «Кристалл» в Тамбовской области вложат порядка 20 млрд рублей, сообщили в обладминистрации. Там уточнили, что реализация инвестпроекта позволит в разы увеличить производство сахара и подсолнечного масла. 
По данным властей, если сегодня в сутки предприятие перерабатывает 250 тонн семян подсолнечника и 3,8 тыс. тонн сахарной свеклы, то к 2020 году объемы переработки соответственно вырастут до 2,5 тыс. тонн семян подсолнечника и 20 тыс. тонн сахарной свеклы.
Кроме того, запланировано обустройство территории для хранения сахарной свеклы, четырехполосная дорога, логистический центр, гостиничный комплекс.
По мнению временно исполняющего обязанности главы администрации области Александра Никитина, «Кристалл» сможет переработать всю сахарную свеклу, которую выращивают в Тамбовской области.
Поясняется, что завод имеет выгодное географическое положение и сможет перерабатывать сладкие корнеплоды и из соседних регионов.
В тамбовской обладминистрации полагают, что увеличение производства сахара и подсолнечного масла позволит насытить внутренний рынок качественной продукцией и эффективнее проводить политику импортовытеснения.
Александр Никитин пообещал предприятию поддержку со стороны областной администрации в вопросах создания необходимой инфраструктуры, подведения инженерных коммуникаций и энергетики.

ЛДПР призывает поддержать личные подсобные хозяйства 

ИА «Актуально»

17.08.2015

Фракция ЛДПР заявляет, что не допустит никаких ограничительных мер и пресечет попытки сокращения личных подсобных хозяйств в нашей стране! Всех, кто работает сегодня на земле, нужно поддерживать на государственном уровне. За долгие годы ЛДПР выработала самое верное отношение к аграриям. Государство должно быть нянькой при сельском хозяйстве: поддерживать, помогать и улучшать. И потом сельское хозяйство воздаст сторицей большим количеством хорошего продовольствия. ЛДПР выступает за то, чтобы поддерживать людей, занятых на земле. Это их рабочие места. Зачастую их продукты животноводства куда вкуснее и полезнее для здоровья, чем у больших агрохолдингов, где по 50 тысяч голов. Случись чума или какая другая зараза, сразу все погибло: была мощная свиная фабрика – и нет ее. Опасно и другое: увы, мы не застрахованы от того, что руководство крупного холдинга может его погубить (скажем, возьмут да и сбегут куда-нибудь за границу). И что будет с агрокомплексом? Скотина же не станет долго ждать, она будет дохнуть. Поэтому выгодно, когда очень много мелких производителей. Это более безопасно, а главное, это рабочие места. Агрохолдинг как колхоз: не все захотят работать на чужого дядю, где сегодня платят зарплату, а завтра, может, и нет. Свое хозяйство уже знакомо тем, кто трудится на земле. ЛДПР говорит: личные подсобные хозяйства не только не ограничивать, а всячески им помогать, снова создать заготовительные конторы (закупать у частников мясо, молоко и так далее), дать им возможность самим продавать (должны быть магазины, рынки), то есть помогать, а не ограничивать. И этот вопрос ЛДПР будет поднимать в ходе ближайшей сессии Государственной думы.

Качество молока в Омской области возьмут под контроль

AgroPages.ru

17.08.2015 

Качество молока в Омской области будет проверять лаборатория селекционного контроля, которая открылась на базе ОАО «Омскплем». 

Как сообщает пресс-служба областного правительства, омские племенные предприятия должны будут проводить здесь независимые исследования молока на содержание жира и белка от каждой племенной коровы.

В регионе племенные предприятия разводят молочный скот красной степной и черно-пёстрой пород и их типов: сибирского, кулундинского и приобского. Молочным скотоводством в области заняты более 220 предприятий, из которых 19 – племенные. Последние обеспечивают 128 тыс. тонн молока в год. Маточное поголовье в племенных заводах насчитывает более 12 тыс. голов, в племенных репродукторах – почти восемь тысяч.

При этом средняя продуктивность коров в племенных заводах существенно выше, чем товарных хозяйствах: 5736 кг молока против 3300 кг. 

В Смоленской области готовится к запуску козья ферма

AgroPages.ru

17.08.2015 

Уже осенью на ферме в Кардымовском районе начнут производить козье молоко и элитные виды сыра по французским технологиям. 

Ферму, где строительные работы вышли на финишную прямую, посетил глава Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области Олег Иванов.

Ферма рассчитана на содержание 500 голов. На сегодняшний день она полностью «укомплектована» козами альпийской породы. Помещение, где содержатся животные, оснащено современным оборудованием. Работают специальные вытяжки, у каждого корпуса находятся дозаторы кормов.

«В настоящее время идет строительство еще одного подобного «места жительства» для наших козочек. Планируем, что к концу августа туда поселятся еще 500 голов», - рассказал директор ООО «Красная горка», владелец комплекса Юрий Игошин.

На завершающей стадии находятся работы по ремонту доильного цеха и цеха производства конечной продукции. Установлено оборудование, часть которого привезена из Франции. Предстоят пусконаладочные работы. Производство молока и сыра будет максимально автоматизировано. Уже осенью производство молочных продуктов будет осуществляться в полном объеме.

Красноярск отказался от «Школьного молока»

AgroPages.ru

17.08.2015 

В новом учебном году красноярские школьники не будут получать обогащенное витаминами молоко, сообщают региональные СМИ. 

Сразу несколько красноярских школ подали заявление в краевой арбитражный суд с просьбой расторгнуть контракты на поставку молока. Основанием прекращения поставки называется корректировка предоставления субсидий на выполнение мероприятий по закупке молока и его доставке.

Приостановку программы «Школьное молоко» подтвердили в главном управлении образования Красноярска. По программе, которая действовала в регионе с 2012 года, школьники младших классов ежедневно получали пакетик молока весом 200 грамм. «Школьное молоко» в Красноярске получали около 40 тысяч детей, что стоило городскому бюджету 90 млн рублей в год.

В то же время в главном управлении образования отмечают, что школа не имеет права принуждать учеников пить молоко в классе в определённое время. Многие дети уносили напиток с собой, что не позволяло контролировать его потребление и снижало эффективность программы. 

Господдержка привлечет инвесторов в овощеводство?
 «Крестьянские ведомости»/AgroNews
17.08.2015 

Овощной бизнес не так прост, как многим кажется: у отрасли много проблем, начиная от дорогой электроэнергии, низких импортных пошлин для зарубежных овощей и до невысокой инвестиционной привлекательности из-за долгой окупаемости.
"Это сложный и тяжелый бизнес с очень низким запасом прочности", - рассказал журналистам президент Национального союза производителей овощей (НСПО) Сергей Королев.

Между тем, по его словам, в рамках замещения импорта были увеличены посевные площади под овощи открытого грунта, примерно на 50%. Кроме того, девальвация рубля привела к некоторому увеличению выручки производителей.

"Но рост цены – это краткосрочный эффект. Нам нужны, самое главное – инвестиции. Не будет инвестиций – не будет импортозамещения", - отметил Королев. Увеличение собственного производства в АПК стало одной из основных задач для страны в последний год, когда Россия ввела продуктовое эмбарго в ответ на санкции Запада. Замещение импорта в настоящий момент является, по словам главы Минсельхоза РФ Александра Ткачева, одним из приоритетов.

Снижение стоимости электроэнергии, повышение импортных пошлин, по словам Королева, повысит рентабельность производства овощей, что в свою очередь привлечет инвесторов.

Даешь высокие пошлины
По данным ФТС России, в 2014 году импорт овощей составил 2,8 миллиона тонн, в частности, томатов было ввезено 845,8 тысячи тонн, картофеля – 687,6 тысячи тонн. Доля импорта овощей открытого грунта в 2014 году составила 10%, тепличных овощей – 67%, что говорит о высокой зависимости от импорта продукции закрытого грунта, отмечается в исследовании информационно-аналитической службы "Корпорация "Развитие".

Производство овощей в России, по данным Минсельхоза, в минувшем году составило 15,4 миллиона тонн. "Из них почти две трети овощей была произведена личными фермерскими хозяйствами. В 90-е годы все было наоборот", - сказал Королев. Он отметил, что опыт возрождения отраслей в сельском хозяйстве у нас уже есть.

"Самый простой пример – это мясо. Когда стал вопрос о том, что нам нужно самим производить мясо – повысили таможенные пошлины. Пошлины на мясо птицы увеличили до 80%, свинину – до 75%. И это была колоссальная поддержка отрасли, которая обеспечила рентабельность производства. Для сравнения – по овощам мы имеем 15%, после вступления в ВТО – 11,7%", - приводит данные эксперт.

Так, по его словам, такие меры привели не только к снижению импорта, но и к существенному росту объемов производства и увеличению рентабельности. В 2006-2013 годы объем производства свинины увеличился на 66% - до 1,1 миллиона тонн, птицы – на 127%, до 2,9 миллиона тонн.

Дорогие удовольствия
Средняя рентабельность производства овощей составляет 9%, в то время как рентабельность выпуска свинины – 23%, мяса птицы – 17%.

"Из-за такой низкой рентабельности окупаемость проектов по производству овощей может достигать более 11 лет, а кредиты максимум выдаются на 8 лет. К тому же, после кризиса произошло подорожание кредитных ресурсов в два раза. Проекты, к сожалению, этого не выдерживают", - сказал Королев.

"Не найти такого инвестора, который был бы готов платить 11 лет", - подчеркнул он. Помимо дорогих кредитов, аграрии не всегда могут себе позволить построить овощехранилище. "Сегодня нам нужно еще как минимум 3,5 миллиона тонн зимнего хранения", - сказал Королев.

Перед наступлением зимы, по его словам, цены на овощи открытого грунта (картофель, капуста, свекла) минимальны, как и их импорт. "Такая тенденция связана с недостатком мощностей по хранению овощей и большими потерями при хранении", - пояснил президент НСПО, добавив, что потери некоторых хозяйств превышают 20%.

Однако господдержка аграриев в виде возмещения 20% капзатрат на строительство теплиц и овощехранилищ значительно облегчит финансовую участь фермеров, надеется Королев.

Голландцы и здесь провинились
По данным Минсельхоза, Россия зависит от импортных семян, в том числе по сахарной свекле - более чем на 95%, по масличным культурам – на 65-70%. По овощам зависимость также присутствует: по гибридам перцев, баклажанов и салатов – 5-10%, по гибридам томатов - 50-55%, по гибридам огурцов - 50-55%.

"Привозят семена из Голландии, начинают выращивать, и вдруг растение заболевает. Начинают выяснять, … вроде бы все сертифицировано. Затем выясняется, что это искусственный штамм специально выведенный в лабораториях", - рассказал Королев.

В высокий сезон из-за некачественных семян сельхозпроизводитель теряет около 30% от выручки, а иногда и вовсе можно весь урожай выкинуть, сказал эксперт.

Кроме того, Королев считает, что зарубежные производители не всегда трепетно относятся здоровью российских потребителей.

С 1 августа 2011 года Россельхознадзор не контролирует оборот небезопасной растениеводческой продукции при пересечении ею границы РФ, то есть импортная продукция не проходит проверку на содержание пестицидов, нитратов и нитритов, запрещенных в России химикатов.

"Срок хранения импортных овощей выше, чем у отечественных. И цены ниже, что опять же снижает рентабельность наших производителей", - сказал президент союза.

Дешевая электроэнергия - залог успеха
По словам Королева, на один гектар теплицы нужно 2 МВт электроэнергии. Стоимость 1 кВТ электроэнергии около 4-5 рублей. Для снижения расходов на приобретение энергии тепличные комплексы строят газо-поршневые установки (ГПУ), которые генерируют электроэнергию из газа. "Стоимость такой установки от общей инвестиционной стоимости проекта может достигать до 40%", - отметил эксперт.

"Если цена будет два рубля, то, на мой взгляд, рентабельность вырастет до 15%. Это уже другой срок окупаемости – 7 лет. Дешевая электроэнергия - ключ к решению проблемы тепличного производства без господдержки. Мы сможем совершить прорыв в тепличном овощеводстве. Только за счет этого мы сможем обеспечить рост производства в размере миллиона тонн (800 тысяч тонн томатов, 200 тысяч тонн огурцов)", - заявил Королев.

Он сказал, что союз отправил свое предложение ввести отдельную категорию пользователей в виде тепличных комплексов, которые имели бы возможность покупать электроэнергию за 1,5-2 рубля за 1 кВт в профильные ведомства. "Думаю, в ближайшее время состоится совещание", - добавил эксперт.

"Россети", в свою очередь, готовы продавать электроэнергию по такой цене. "Наш союз на Питерском форуме подписал соглашение с "Россетями". Те подтвердили, что имеют профицит электроэнергии и не знают, кому ее продавать. А тепличные комплексы начинают строить свои установки. И получается, что этим некуда девать, а мы еще свои строим. И на рынке получается двойной избыток", - сказал Королев.
Количество отказов в выплатах по агрострахованию в России снизилось в 4 раза
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Согласно анализу статистики агрострахования, проведенному Национальным союзом агростраховщиков, за три года работы в рамках системы агрострахования с господдержкой компаний НСА число отказов в выплатах существенно снизилось.
Всего в период 2012-2014 г. - с момента введения профильного закона о сельхозстраховании - аграрии направили в компании НСА почти 1,7 тыс. заявлений о наступлении убытка. Из них 357 случаев не были признаны страховыми по условиям договоров страхования с господдержкой: 211 случаев в 2012 г., 96 в 2013-м, 50 в 2014-м.

География отказов соответствует регионам с наиболее развитым аграрным сектором и, соответственно, активным использованием механизмов страхования в течение данного периода. Более 30 отказов отмечено в нескольких регионах Поволжья и Южного Федерального округа, от 15 до 30 - в Приморском и Алтайском краях, Республике Татарстан, Курской, Воронежской, Оренбургской, Орловской и Ульяновской областях, сообщает пресс-служба НСА.

«По мере отработки механизмов системы агрострахования аграрии становятся более квалифицированными в страховых вопросах, - комментирует президент НСА Корней Биждов. - Так, в первый год действия системы половина отказов была связана с тем, что потери урожая не превысили установленную законом планку страхового случая (30% от запланированного объема урожая) - всего 107 случаев. Порог катастрофической гибели в агростраховании был нововведением, и аграрии еще не привыкли к нему. В 2014 году таких отказов было всего 18, их доля снизилась до 36%, что говорит о том, что аграрии стали внимательнее подходить к условиям страхования при заявлении об убытках. Эту же тенденцию подтверждает динамика отказов по причине того, что ущерб оказался ниже предусмотренной договором безусловной франшизы - то есть части риска, которую аграрий оставил на собственном удержании ради удешевления полиса. Если в 2013-м году такие случаи составили 27% всех отказов (26), то в 2014 году их было всего 4, или 8% всех отказов в страховой выплате».

К позитивным тенденциям НСА также относит исчезновение из своей практики случаев, когда страховщик не может совершить выплату по причине отсутствия подтверждения страхового события: 12 отказов в 2012 г., 1 - в 2013-м, ни одного - в 2014 г. «Таким образом, можно сделать осторожный вывод, что использующие страховые инструменты аграрии стали лучше осведомлены о процедурах подтверждения страхового случая», - указывает президент НСА.

Всего на протяжении первых 3 лет действия закона об агростраховании причинами отказов в выплате были также нестраховые обстоятельства гибели - утрата урожая в результате событий, не входящих в перечень указанных в законе (63 отказа) или в результате событий, которые произошли вне периода страхования (52).

«В ходе дальнейшей работы по устранению противоречий между страховщиками и аграриями, НСА обратит наибольшее внимание на задачу уменьшения отказов по нестраховым обстоятельствам гибели - то есть в результате событий, не указанных в законе о страховании с господдержкой №260-ФЗ, - комментирует К. Биждов. - Как правило, за этим определением скрываются нарушения или откровенное игнорирование требований агротехнологий, которые повлекли уменьшение урожая. Очевидно, что страховщики не должны платить за агротехнологические просчеты, но в то же время взаимоотношения по данному вопросу должны быть максимально упрощенными для обеих сторон договора».

Работа в АПК. Ситуация на рынке
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На прошедшей неделе директор департамента сельского развития и социальной политики Минсельхоза России Дмитрий Торопов участвовал в заседании межведомственной рабочей группы по исследованию ситуации на рынке труда в АПК, состоявшееся в Доме Правительства.

На заседании активно обсуждались проблемы, касающиеся занятости населения в сферах розничной торговли и услуг, анализировались тенденции высвобождения работников организаций в связи с ликвидацией предприятия или с сокращением численности или штата работников в АПК в целом по Российской Федерации. Кроме этого главы Республики Калмыкия Алексей Орлов и глава Карачаево-Черкесской Республики Рашид Темрезов отчитались по ситуации.

Из отчетов следует, что в Республике Калмыкия (на 5 августа 2015 года) 18 организаций заявили об изменении штатной численности работников  в агропромышленном комплексе, списочная численность работающих составляет 1153 чел., из них уволено – 69, подлежат сокращению – 29, работают неполное рабочее время – 16, находятся в отпусках без сохранения заработной платы – 67. В Карачаево-Черкесской Республике организации не заявляют о сокращении численности работников в АПК.

Рынок труда в АПК в целом стабилен. О высвобождении работников в связи с ликвидацией или сокращением численности работников заявили 2390 организаций АПК общей численностью работающих 360903 человека.

Численность работающих неполный рабочий день (неделю) по инициативе работодателя сократилась на 4,6%, находящихся в отпусках без сохранения заработной платы - 0,7%, предполагаемых к увольнению – 0,04 процента. При этом незначительно возросла численность уволенных работников  АПК на 2,6% и находящихся в простое по вине работодателя на 9,9 процента. Самыми распространенными причинами увольнений и простоя работников стало сокращение производства, реорганизация или ликвидация предприятий, а также модернизация производственных процессов, сообщает Департамент сельского развития и социальной политики

Вместо риса в Крыму начали выращивать кориандр
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После того, как Украина перекрыла Северо-Крымский канал, крымские рисовые хозяйства приняли решение переориентироваться на производство пшеницы и кориандра. Об этом на пресс-конференции сообщил министр сельского хозяйства РК Виталий Полищук.

Так, в Красноперекопском районе на бывших рисовых полях наблюдается высокая урожайность зерна. Как пояснил министр, это связано с тем, что ранее почву очень хорошо удобряли. А вот в Нижнегорском районе эти поля не порадовали хорошим урожаем.

"Министерство создало рабочую группу, мы разбираемся, почему на рисоводческих площадках была крайне низкая урожайность", – рассказал Полищук.

Также на бывших рисовых полях в Крыму сеют эфиромасличные культуры. В частности, многие  сельхозпроизводители выбрали кориандр, который хорошо растет на суходоле.

Ранее в Крыму 30 тысяч гектаров отводились под выращивание риса. Следуя технологии выращивания риса, только на полив рисовых полей расходовалось около 50% водного баланса республики

Волгоградские хозяйства получат компенсации за АЧС
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Волгоградские хозяйства получат компенсацию за АЧС. Всего в области для устранения последствий инфекции более 220 хозяйств получат поддержку в размере не менее 12 миллионов рублей. Основной объём средств предназначается для частных фермеров в Еланском районе. Об этом вчера, 16 августа, сообщает Южное аграрное агентство со ссылкой на пресс-службу правительства и администрации области.

Финансовую поддержку получат жители сёл Большой Морец, Журавка и Терса. Размер выплат для каждого хозяйства индивидуален и зависит от возраста и веса отчужденных животных. Их размер  составит от 104 до 167 рублей за 1 кг. Временные рамки выплат не указываются, однако есть вероятность, что деньги выплатят уже в августе. Так как во время заболевания у ветеринарных специалистов не было необходимых вакцин, у фермеров было проведено отчуждение полутора тысяч свиней.

В данный момент  проводится обновление реестра поголовья, его биркование, ставятся профилактические прививки. Кроме того организуется работа дежурных ветеринаров на стационарных и передвижных постах. Решением этих задач занимается комитет ветеринарии. Власти Волгоградской области надеются, что эти мероприятия предотвратят повторение ситуации с АЧС в Волгоградской области 2015 года. Специалисты кроме наблюдения за имеющимися свиньями, будут также следить за качеством ввозимых животных и животной продукции.

Последний за летний период случай фиксированной АЧС свиней в Волгоградской области произошёл 6 июля, когда из-за вируса погибло 6 свиней. С 7 июля до 10 августа в районе действовал режим ЧС.

В России собрано 57 млн тонн зерна, урожайность на 2,3 ц/га ниже прошлогодней
Ежедневное аграрное обозрение
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По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации, на 14 августа 2015 года зерновые культуры обмолочены с площади 19,4 млн га или 41,3% к уборочной площади (в 2014 г. – 19,6 млн га). Намолочено 57,0 млн тонн зерна (в 2014 г. – 62,1 млн тонн) в первоначально оприходованном весе, при урожайности 29,4 ц/га (в 2014 г. – 31,7 ц/га), сообщает Минсельхоз РФ. 
В том числе в Южном федеральном округе зерновые культуры обмолочены с площади 6,1 млн га или 75,8% к уборочной площади (в 2014 г. – 6,2 млн га). Намолочено 21,6 млн тонн зерна (в 2014 г. – 21,7 млн тонн), при урожайности 35,5 ц/га (в 2014 г. – 35,1 ц/га).
В Северо-Кавказском федеральном округе – обмолочено 2,4 млн га или 78,6% к уборочной площади (в 2014 г. – 2,4 млн га). Намолочено более 9,0 млн тонн зерна (в 2014 г. – 8,7 млн тонн) при урожайности 37,5 ц/га (в 2014 г. – 36,4 ц/га).
В Крымском федеральном округе (Республика Крым) – обмолочено 452,3 тыс. га или 99,4% к уборочной площади (в 2014 г. – 492,8 тыс. га). Намолочено 1,3 млн тонн зерна (в 2014 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 28,9 ц/га (в 2014 г. – 23,4 ц/га).
В Центральном федеральном округе – обмолочено более 5,0 млн га или 61,3% к уборочной площади (в 2014 г. – 5,3 млн га). Намолочено 15,4 млн тонн зерна (в 2014 г. – 19,8 млн тонн), при урожайности 30,5 ц/га (в 2014 г. – 37,5 ц/га).
В Приволжском федеральном округе – обмолочено 4,8 млн га или 36,8% к уборочной площади (в 2014 г. – 4,9 млн га). Намолочено 8,4 млн тонн зерна (в 2014 г. – 9,9 млн тонн), при урожайности 17,4 ц/га (в 2014 г. – 20,2 ц/га).
В Дальневосточном федеральном округе – обмолочено 82,4 тыс. га или 27,3% к уборочной площади (в 2014 г. – 146,6 тыс. га). Намолочено 152,8 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 327,7 тыс. тонн), при урожайности 18,5 ц/га (в 2014 г. – 22,4 ц/га).
В Северо-Западном федеральном округе – обмолочено 35,8 тыс. га или 9,5% к уборочной площади (в 2014 г. – 69,8 тыс. га). Намолочено 146,6 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 275,8 тыс. тонн), при урожайности 40,9 ц/га (в 2014 г. – 39,5 ц/га).
В Сибирском федеральном округе – обмолочено 436,2 тыс. га или 4,4% к уборочной площади (в 2014 г. – 133,6 тыс. га). Намолочено 843,4 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 252,9 тыс. тонн) при урожайности 19,3 ц/га (в 2014 г. – 18,9 ц/га).
В Уральском федеральном округе – обмолочено 42,8 тыс. га или 1,2% к уборочной площади (в 2014 г. – 16,8 тыс. га). Намолочено 88,6 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 41,8 тыс. тонн) при урожайности 20,7 ц/га (в 2014 г. – 25,0 ц/га).
Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 12,9 млн га или 47,9% к уборочной площади (в 2014 г. – 12,3 млн га). Намолочено более 42,0 млн тонн (в 2014 г. – 43,8 млн тонн), при урожайности 32,6 ц/га (в 2014 г. – 35,6 ц/га).
Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 4,0 млн га или 45,3% к уборочной площади (в 2014 г. – 4,3 млн га). Намолочено 10,2 млн тонн (в 2014 г. – 12,0 млн тонн), при урожайности 25,3 ц/га (в 2014 г. – 28,0 ц/га).
Лен-долгунец в целом по стране вытереблен с площади 5,5 тыс. га или 9,9% к уборочной площади (в 2014 г. – 5,6 тыс. га).
В Ставропольском крае и Орловской области сахарной свеклы выкопано с площади 2,0 и 0,5 тыс. га, накопано 89,8 и 15,8 тыс. тонн, при урожайности 449,0 и 316,0 ц/га соответственно.
Также в Ставропольском крае приступили к уборке подсолнечника. Обмолочено 0,5 тыс. га, намолочено 0,6 тыс. тонн, при урожайности 12 ц/га.
Рапс в целом по стране обмолочен с площади 125,3 тыс. га или 12,1% к уборочной площади (в 2014 г. – 285,7 тыс. га). Намолочено 259,5 тыс. тонн (в 2014 г. – 506,1 тыс. тонн), при урожайности 20,7 ц/га (в 2014 г. – 17,7 ц/га).
Картофель выкопан с площади 70,1 тыс. га или 3,3% к уборочной площади (в 2014 г. – 71,8 тыс. га). Накопано 1,2 млн тонн (в 2014 г. – 1,0 млн тонн), при урожайности 170,7 ц/га (в 2014 г. – 134,3 ц/га).
Овощи убраны с площади 75,6 тыс. га или 10,9% к уборочной площади (в 2014 г. – 68,6 тыс. га). Собрано 1,1 млн тонн (в 2014 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 147,5 ц/га (в 2014 г. – 164,2 ц/га).
Сев озимых культур под урожай 2016 года проведен на площади 181,5 тыс. га или 1,1% к прогнозной площади сева (в 2014 г. – 53,5 тыс. га).

Будет ли крестьянская революция? 
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Необходимо ли России регулирование численности поголовья сельхозживотных в ЛПХ? Мнения экспертов на этот счет разделились: одни считают, что это одно из самых правильных предложений властей, рассматриваемых в последнее время, другие категорически против и предрекают окончательное вымирание села или повсеместный бунт ЛПХ. Но есть и третья точка зрения, избирательная: регулировать численность животных в личных хозяйствах нужно, но в первую очередь это касается свиней. Да и условия в разных регионах должны отличаться. 

Напомним, Правительство Российской Федерации поручило Минсельхозу до 23 сентября проработать вопрос о внесении изменений в законодательство в части регулирования отношений по ведению ЛПХ, в том числе установления ограничений поголовья сельскохозяйственных животных и птицы, используемых при ведении такого хозяйства.  
Как пояснил министр сельского хозяйства Александр Ткачев, в рамках исполнения поручения будут разработаны ветеринарные правила содержания сельхозживотных в личных подсобных хозяйствах для соблюдения санитарных норм, обеспечения благополучной эпизоотической и экологической обстановки.  В тоже время, как немного позже отметил глава Правительства Дмитрий Медведев, возможно, решения по теме ЛПХ не будет вовсе. 
«Надо прекратить всякие вздорные дискуссии на эту тему. Губернаторы попросили проанализировать ситуацию, касающуюся регламентации личного подсобного хозяйства, чтобы не было манипуляций их статусом. Такое поручение дано. Но сфера чувствительная, никаких решений пока нет, и я вовсе не уверен, что они будут», - заявил в беседе с журналистами премьер-министр. 
Единого решения по этому вопросу нет и в Минсельхозе, различные мнения высказывают представители аграрных ведомств регионов и губернаторы. 
«У нас на территории и вообще в Российской Федерации нет чёткого критерия ЛПХ. Простой пример: есть люди, которые якобы держат личное подсобное хозяйство, у которых отара – 14 тыс. овец, у которых бычков под 1,5 тыс., и они являются участниками личного подсобного хозяйства. При этом он не индивидуальный предприниматель, никаких страховых взносов не платит, и в то же время в отсутствие земли у себя занимается фактически вредительством и создаёт социальную напряжённость. Необходимо внести в закон изменения или же передать на уровень субъектов возможность введения таких ограничений, либо же ввести ограничения. Для нас, для Ставрополья скажу – это пять КРС и 20 овец», - отметил на совещании в Правительстве губернатор Владимир Владимиров.  Некоторые участники рынка предполагают, что ограничения, касающиеся ЛПХ либо не будут введены, либо право вводить таковые будет отдано регионам. Отдельные субъекты федерации уже громко заявили о своем нежелании поддерживать рассматриваемые изменения в законодательстве. 
Категорически против подобного регулирования ЛПХ Алтайский край. «Считаем данный подход (установление индикатора численности сельхозживотных – ред.) ошибочным и нерезультативным, т. к. его применение требует учета множества факторов, а именно: численность и возрастной состав членов хозяйства, нормы потребления в зависимости от пола, возраста и физиологических потребностей, социальный статус, доход работающих и/или получающих социальные и другие выплаты (пособия), осуществить учет и определить применение которых не представляется возможным. При этом он спровоцирует сокрытие от учета поголовья сельскохозяйственных животных и птицы, объёмов производства и реализации сельскохозяйственной продукции в данном секторе экономики и соответственно отразится на доходах граждан, проживающих в сельской местности», - заявил в беседе с корреспондентом The DairyNews Николай Халин, начальник отдела развития малых форм хозяйствования и кооперации ГУСХ Алтайского края. 
По мнению Владимира Лабинова, директора департамента животноводства и племенного дела МСХ РФ, тема регулирования норм поголовья сельхозживотных в ЛПХ актуальна для свиноводства. «Мы имеем реальные случаи выявления очагов африканской чумы свиней в сегменте ЛПХ. Такие хозяйства соседствовали с крупными комплексами, отчего неоднократно реализовывалась угроза распространения АЧС. С позиции директора департамента животноводства и племенного дела я не вижу срочной необходимости регулирования поголовья КРС в ЛПХ, если это не противоречит законодательству об ЛПХ. – констатировал чиновник. – Если люди держат коров и производят молоко для реализации, оно является товарным продуктом, и это уже противоречит упомянутому закону. Я за то, чтобы в ЛПХ содержалось как можно больше коров, но тогда корректнее их называть фермерскими хозяйствами, а это уже другие правила нахождения в рынке. Также важно, чтобы желание владельцев хозяйств совпадало с земельными ресурсами». 
Владимир Суровцев, завотделом ФГБНУ СЗНИЭСХ инициативу трактует как целесообразную. «Это будет способствовать получению более достоверной информации об объемах произведенной сельхозпродукции. Отчетность фермеров и сельскохозяйственных организаций об объемах произведенной и реализованной продукции достаточно достоверна, так как это связано с налоговой отчетностью. Об ЛПХ такого сказать нельзя. Необходимость выполнить задачи импортозамещения требует владения достоверной информацией: сколько и какой сельскохозяйственной продукции мы сейчас реально производим», - отметил эксперт. 
Сейчас во многих СМИ в качестве контраргумента ограничения поголовья в ЛПХ вспоминают примеры хрущевской инициативы конца 50-х годов, когда были введены строгие ограничения на частную деятельность в деревне, строжайше запрещалось даже валенки валять «на продажу», поголовье животных строго ограничивалось, строились всяческие препоны для заготовки кормов. Это сразу привело к уменьшению поголовья в частных подворьях. «Это не совсем корректная аналогия. Сегодня никто частную инициативу на селе ограничивать не собирается. Обсуждаются подходы к её упорядочению, и чем детальнее, и менее эмоциональным будет такое обсуждение, тем больше вероятность прийти к более эффективному решению», - резюмировал Владимир Суровцев. 
В Воронежской области подобное регулирование ЛПХ оценивают позитивно. «Регулировать численность необходимо. Наверное, частично ЛПХ перейдут в КФХ. Все и так идет к тому, что доля ЛПХ постоянно снижается. Этот процесс зависит не только от того, будут ли внесены какие-то изменения в законе об ЛПХ или нет. Это объективно связано с демографической ситуацией на селе. Да, в 90-еы годы ЛПХ был способом выживания, тогда наблюдался рост по производству в нем, по продуктам. Сейчас из-за того, что на селе осталось мало молодежи, доля производства в ЛПХ постоянно снижается», - высказал точку зрения Олег Лахов, начальник отдела развития животноводства, заместитель руководителя департамента аграрной политики Воронежской области. Чиновник отметил, что в регионе были случаи, когда в ЛПХ содержалось по 300 голов свиней, по КРС таких случаев выявлено не было. 
«Идея регулирования численности сельхозживотных в ЛПХ возникла из-за того, что в России участились случаи, когда под видом личных подсобных хозяйств работают целые предприятия со стадами в сотни голов. При этом они не регистрируются в качестве юридических лиц и не платят налоги», - подтвердил Евгений Ваганов, первый заместитель министра сельского хозяйства Челябинской области. Однако, по его мнению, нельзя забывать, что личные подсобные хозяйства кормят деревню, и введение жестких ограничений может привести к сбросу в них поголовья. «Рациональное зерно в этом предложении (инициативе по ЛПХ – ред.) есть. Дело в том, что в федеральном законе нет ограничений по количеству скота в ЛПХ, только по площади земли — в среднем 0,5 гектара. Личные подсобные хозяйства, в отличие от фермерских, не могут участвовать в ряде федеральных программ субсидирования АПК», - сказал Евгений Ваганов. 
В соседней с челябинским регионом Курганской области подчеркнули, что лоббировали инициативу внесения изменений в закон об ЛПХ. «Мы ждали этого закона и готовы по нему работать. Вектор нашей поддержки давно направлен в сторону КФХ. Сейчас мы выдаем гранты КФХ и Семейным фермам, и мы бы хотели мотивировать ЛПХ на дальнейшее развитие», - подчеркнул Сергей Пугин, директор департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Курганской области. 

Средняя закупочная цена на молоко выросла до 18,15 руб./кг – Минсельхоз 

The DairyNews 

17.08.2015 

Согласно оперативным данным региональных органов управления АПК средняя цена закупки сырого молока 1 сорта базисной жирности по Российской Федерации увеличилась за неделю на 0,3% и по состоянию на 10 августа составила 18,15 руб./кг без НДС. 

Ранее в начале лета Минсельхоз фиксировал снижение закупочных цен на молоко-сырье: так согласно данным Росстата цены сельскохозяйственных производителей на молоко сырое в июне 2015 года составили 20,06 руб./кг и за месяц снизились на 3,2% (- 3,5% с начала года). 
Средние потребительские цены на 10 августа составили: на молоко пастеризованное – 46,02 руб./кг (+ 0,1% за неделю, + 5,0% с начала года); на масло сливочное – 384,99 руб./кг (0% за неделю, + 7,2% с начала года); на сыры – 401,21 руб./кг (- 0,1% за неделю, + 2,9% с начала года). 
По результатам еженедельного наблюдения за надоями и реализацией молока за период с 10 по 14 августа 2015 г., пишет The DairyNews со ссылкой на пресс-службу Минсельхоза, среднесуточные надои молока составили 44,3 тыс. тонн в сутки (на 2,2% больше уровня аналогичного периода 2014 г.). Реализация молока за тот же период составила 41,4 тыс. тонн (на 3,0% больше уровня аналогичного периода 2014 г.). 
По оперативным данным ФТС России (без учета торговли с Республикой Беларусь и Республикой Казахстан) по состоянию на 9 августа 2015 г. импорт молока сухого ниже аналогичного периода 2014 года в 6,3 раза (2,8 тыс. тонн), сыра – в 10 раз (16,3 тыс. тонн), масла сливочного – в 7,3 раза (7,0 тыс. тонн). 

Общая потребность на зимовку 2015-2016 годов составляет 16,5 центнеров кормовых единиц на одну условную голову 

The DairyNews 

17.08.2015 

Общая потребность на зимовку 2015-2016 годов составляет 16,5 центнеров кормовых единиц на одну условную голову, отмечается в сообщении Минсельхоза. 

Обеспеченность животноводства России грубыми и сочными кормами на зимне-стойловый период 2015-2016 годов по состоянию на 12 августа 2015 года составляет 9,1 центнеров кормовых единиц на одну условную голову, что соответствует 55,2% от потребности. 
По данным субъектов Российской Федерации во всех категориях хозяйств заготовлено 49,1 млн. тонн грубых и сочных кормов без учета переходящих остатков прошлого года. Это соответствует 16,6 млн. тонн в кормовых единицах. Это на 9,7% (1 467 тыс. тонн) больше прошлогодних показателей 
«При этом темпы заготовки кормов в текущем году в целом превышают прошлогодние. Так, сена уже заготовлено на 1493,1 тыс. тонн больше, чем за соответствующий период 2014 года, сенажа – на 1627,1 тыс. тонн, силоса – на 557,6 тысяч тонн», - отметил Владимир Лабинов, директор Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза России. 
По данным регионов России обеспеченность грубыми и сочными кормами (в центнерах кормовых единиц на условную голову) во всех категориях хозяйств в федеральных округах Российской Федерации по состоянию на 12 августа текущего года составляет (в % от имеющейся потребности): 
- Центральный федеральный округ – 61,3% 
(12,6 ц. к. ед. при потребности 20,5 ц. к. ед.); 
- Северо-Западный федеральный округ – 72,9% 
(13,7 ц. к. ед. при потребности 18,8 ц. к. ед.); 
- Южный федеральный округ – 45,3% 
(4,8 ц. к. ед. при потребности 10,7 ц. к. ед.); 
- Северо-Кавказский федеральный округ – 35,3% 
(2,9 ц. к. ед. при потребности 8,3 ц. к. ед.); 
- Крымский федеральный округ – 60,2% 
(5,7 ц. к. ед. при потребности 9,4 ц. к. ед.); 
-  Приволжский федеральный округ – 63,9% 
(13,7 ц. к. ед. при потребности 21,3 ц. к. ед.); 
-  Уральский федеральный округ – 64,1% 
(13,2 ц. к. ед. при потребности 20,6 ц. к. ед.); 
- Сибирский федеральный округ – 43,6% 
(7,6 ц. к. ед. при потребности 17,5 ц. к. ед.); 
- Дальневосточный федеральный округ – 45,8% 
(6,6 ц. к. ед. при потребности 14,4 ц. к. ед.). 

