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Зерновые интервенции в России опять перенесены - теперь на 19 августа
ТАСС
18.08.2015 

Минсельхоз РФ начнет закупочные зерновые интервенции 19 августа, сообщили в пресс-службе министерства. "Закупочные интервенции начнутся 19 августа", - сказали в пресс-службе. 
Ранее Минсельхоз сообщал, что зерновые интервенции, намеченные изначально на 11 августа, перенесены на неделю, на 18 августа.
Перенос сроков связан с недостаточным количеством аккредитовавшихся участников, указывали в министерстве.

За 7 месяцев года производство сыров и сырных продуктов в РФ выросло на 25,7% 

ТАСС
18.08.2015

Производство мяса и субпродуктов убойных животных в России за 7 месяцев 2015 года выросло на 12,7% по сравнению с аналогичным периодом 2014 года и составило 1,2 млн тонн, сообщила Федеральная служба госстатистики (Росстат). 

В то же время производство мясных консервов за 7 месяцев 2015 года снизилось на 9,4% до 302 млн условных банок, производство колбасных изделий (в том числе фаршированных) упало на 0,3% и составило 888 тыс тонн.

За рассматриваемый период 2015 года значительно увеличилось производство сыров и сырных продуктов (на 25,7% - до 336 тыс. тонн), овощей и грибов, консервированных с уксусом (рост составил 27,6% до 237 млн условных банок), джемов и желе фруктовых и ягодных (было выпущено 240 млн условных банок, что на 17,7% выше показателя 7 месяцев 2014 года).

Производство рыбы, продуктов рыбных переработанных и консервированных за январь-июль 2015 года увеличилось на 8,3% до 2,3 млн тонн.

В то же время за 7 месяцев 2015 года в России снизилось производство нерафинированного подсолнечного масла (падение составило 10,5% до 2,1 млн тонн) и крупы (всего было произведено 766 тыс тонн - на 4,6% меньше 7 месяцев 2014 года), сообщили в Росстате.

Оренбуржье не будет заниматься ограничением числа скота на личных подворьях.

ИА REGNUM 

18.08.2015

Оренбургская область не будет поддерживать инициативу по ограничению числа скота и птицы на личных подсобных подворьях.
Напротив, регион старается поддерживать население грантами, организацией закупа молока с тем, чтобы в личных хозяйства развивалось животноводство.

Об этом 17 августа сообщил на встрече с журналистами министр сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Михаил Маслов 

Сейчас на территории Оренбуржья насчитывается 638 тыс. голов крупного рогатого скота, причем половина скота на содержании у населения. «Будем работать, чтобы поголовье увеличивалось у населения», — подчеркнул глава ведомства.

Он также отметил, что в день у населения закупается примерно 62 т молока из 200 т, которые заготавливает население на своих подворьях, передает ИА REGNUM. Животноводов поддерживают с помощью грантов. «От того, что на личных подворьях производится продукция все только выигрывают», — сказал Михаил Маслов.

По данным Оренбургстата, на 1 июля 2015 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий на территории региона составило 629,5 тыс. голов, на хозяйства населения приходилось 47,5%.

Ранее сообщалось, что председатель правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев поручил проработать вопрос о возможном ограничении численности поголовья скота и птицы в личных подсобных хозяйствах.

Стоит отметить, что тема поднималась еще в 2009 году. В интересах граждан, которым доставляет дискомфорт домашний скот на содержании у соседей, депутаты Законодательного собрания Ставропольского края предложили ограничить поголовье скота в ЛПХ.

На Камчатке впервые с советских времен запустят бройлерное производство.

«Интерфакс»

 18.08.2015

До конца года в Камчатском крае будет запущено первое с советских времен производство мяса бройлеров, сообщила в понедельник пресс-служба правительства Камчатского края.
"Планируется, что на первоначальном этапе предприятие будет выпускать порядка 30 тонн охлажденного мяса птицы в месяц. При выходе предприятия на полную мощность, оно будет выпускать порядка 5 тыс. тонн мяса в год", - говорится в сообщении.

Новое частное предприятие откроется на месте бывшей птицефабрики в поселке Зеленый Елизовского района.

"Развитие бройлерного производства - это одно из важнейших направлений в сельском хозяйстве края. Очень приятно, что наши местные предприниматели становятся инициаторами новых проектов в сельском хозяйстве. Попробовать свежее охлажденное мясо птицы этого предприятия жители края смогут уже в этом году", - приводятся в сообщении слова врио заместителя председателя правительства региона Марины Субботы.

М.Суббота отметила, что рассматривается возможность оказания государственной поддержки инициатору проекта.

"Минсельхоз края изучает механизмы, позволяющие решить данный вопрос и помочь предпринимателю в строительстве. Ну, и сегодня правительство края выделяет субсидии на производство яйца, молока, свинины, поэтому, конечно, сейчас рассматривается вопрос и о субсидировании мяса птицы", - сказала врио заместителя председателя правительства края.

На Ставрополье саранча захватила более 100 тысяч гектаров земель.

«Аргументы и Факты»

 18.08.2015

Саранча распространилась на Ставрополье на площади более 100 тысяч гектаров, в том числе на посевах сельскохозяйственных культур, сообщает пресс-служба краевого Министерства сельского хозяйства.
В начале августа потери урожая отмечались на площади около 300 гектаров. Появление вредителя было зафиксировано в 21 районе края на площади 41,6 тысячи гектаров. В эту площадь вошли населенные пункты, сельхозугодья и поймы рек.

Саранча повредила 27,1 тысячи гектаров и полностью уничтожила 1,3 тысячи гектаров кукурузы. Общие затраты на борьбу с вредителем составили 64 миллиона рублей, передает АиФ-СК

Власти Ставрополья планируют увеличить финансирование мероприятий по борьбе с перелетной саранчой в связи с ее нашествием. По мнению губернатора края Владимира Владимирова, нашествие саранчи требует дополнительных защитных мероприятий, чтобы минимизировать возможные риски в следующем году.

Минсельхоз США снизил прогноз мирового производства масличных в текущем сезоне
ЗЕРНО Он-Лайн

18.08.2015

В обновленном отчете Минсельхоза США (USDA) прогноз мирового производства масличных культур в текущем сезоне 2015/2016 был снижен до 529,05 млн тонн (в июльском отчете - 531,8 млн тонн). Прогноз производства сои был повышен, а по рапсу и подсолнечнику – снижен. 
Так, августовский прогноз Минсельхоза США по мировому производству сои составил 320,05 млн тонн (в июльском отчете - 318,9 млн тонн).
Прогноз мирового урожая рапса на текущий сезон 2015/2016 составил 64,58 млн  тонн (в июльском отчете - 67,2 млн тонн; в сезоне 2014/2015 - 71,82 млн тонн).
Прогноз мирового урожая подсолнечника в августовском отчете USDA составил 39,39 млн тонн (в июльском отчете - 39,5 млн тонн).

Порядка 75% говядины в России - собственное производство.

«Коммерсантъ»

18.08.2015

Принесут ли контрсанкции пользу сельскому хозяйству? Почему племенное животноводство не может развиваться без импорта? И способна ли Россия обеспечить себя говядиной и свининой? Эти и другие вопросы «Коммерсантъ FM» обсудил с генеральным директором Национального союза производителей говядины Денисом Черкесовым в рамках программы «Действующие лица».
Денис Черкесов о контрсанкциях: «Как представитель отрасли я, скорее, склонен к положительной оценке. Но сами санкции и с той, и с другой стороны я оцениваю как отрицательную вещь. Как данность это положительно для отрасли. Чтобы простимулировать отрасль, вводились квоты на импорт, и они очень серьезно повлияли тогда на возможность собственного роста. Контрсанкции - это отчасти своего рода квота».

О племенном животноводстве: «Племенная тема достаточно узкоспециализированная. По свиноводству, птицеводству мы действительно зависимы практически на 99% от импортного поголовья, от импортной продукции. Но этот рынок очень монополизирован во всем мире. В птицеводстве осталось буквально пять крупных глобальных игроков на племенном рынке, которые держат весь этот рынок. Америка, Англия, Франция, Бразилия, Аргентина зависимы так же, как и мы. С крупным рогатым скотом ситуация лучше. Мы просто должны принять для себя, что либо мы вкладываем огромные деньги, а в нынешней ситуации, чтобы наверстать упущенную возможность и упущенную конкуренцию в свиноводстве и птицеводстве, надо вложить огромные деньги, либо пойти по китайскому пути и становиться акционерами этих крупных транснациональных компаний. Мы отчасти пошли уже по второму пути».

«Племенная работа не может концентрироваться в одной стране. И в советское время мы завозили в большом количестве и кроссы птиц, и крупный рогатый скот, и семя животных. Точно так же происходит во всем мире. Это постоянный процесс. Автономного животноводства практически нет. Если какой-то конкурент за рубежом вырастил скот с лучшими показателями и готов продать семя на рынок, то почему бы не купить и не улучшить стадо?».

О российском мясе: «Несомненно, у нас есть приличное мясо. Мы видим сейчас на прилавках охлажденное мясо в Москве и крупных городах. Да, большая разница по цене, но есть и доступное, и очень дорогое. Наше российское дорогое, премиальное практически целиком раскупается ресторанами. Два-три года назад занять нишу ресторанного бизнеса было очень сложно. Качество нашей говядины позволило вытеснять и Аргентину, и Бразилию».

«У нас под фермерством понимается просто наличие фермы»
Денис Черкесов о зависимости от импорта: «Если мы говорим о ситуации до эмбарго и до экономического кризиса, то мы были зависимы примерно на 40% по говядине. По птице мы практически вышли на 10%, то есть на 90% самообеспеченности. По свинине мы приближались к 80-85% своей продукции, думаю, сейчас уже закрываем на 85-90%. Это уже показатели Доктрины продовольственной безопасности. По говядине, учитывая курс доллара, мы сейчас сократили импорт где-то на 30%, то есть порядка 75% - собственное производство, но снизилось потребление, снизился ввоз по всем видам мяса. Это был бы хороший показатель, если бы потребление оставалось на прежнем уровне». 

Об особенностях потребления мяса в России: «У нас население стало заботиться о качестве потребляемой продукции. Это видно по количеству потребляемого охлажденного мяса. Стали больше покупать охлажденного мяса птицы, говядины, свинины. Стали потреблять больше белого мяса птицы. Появилась индейка - диетическое мясо. Динамика идет в сторону оздоровления рациона».

О фермерских продуктах: «Под фермерством, к сожалению, скрывается очень размытое понятие. Если за рубежом, в той же Европе, под фермером действительно понимается частный предприниматель, который занимается небольшим хозяйством, то у нас под фермерством понимается просто наличие фермы. То есть огромная ферма с разведением, допустим, крупного рогатого скота или свиней, птицы. Это на 80% не соответствует тому же критерию в Европе. Это крупные комплексы, которые занимаются промышленным производством. У нас не прописаны стандарты фермерского продукта, отсюда и возможность играть с потребителем».

«В ограничении поголовья скота в личных подсобных хозяйствах нет ничего страшного»
Денис Черкесов об ограничении поголовья скота в личных подсобных хозяйствах: «Я отнесся к этому абсолютно спокойно. Это не несет под собой ничего страшного. Это очень давно обсуждалось в отраслевом сообществе. ЛПХ - личное подворье, которое занимается товарным производством. По закону об ЛПХ, они должны производить продукцию для себя. По факту, это те самые бабушки, дедушки, к которым мы приезжали в деревню, у которых была одна-две коровы. По сути дела, сейчас это так же. Подавляющее большинство ЛПХ - люди, которые содержат небольшое количество животных. Но за те годы, пока существует закон об ЛПХ, в котором прописано, что реализация продукции с ЛПХ не является предпринимательской деятельностью и, соответственно, не облагается налогами, под этим видом появилось очень большое количество фермеров, которые разводят большое количество животных в коммерческих масштабах. Закон не позволяет ветеринарной службе проводить должный контроль, пожарной службе и так далее. Мы столкнулись с большим количеством случаев, когда распространение заболеваний и в свиноводстве, и с крупным рогатым скотом происходит именно из-за того, что такие предприниматели не контролируются. Масштаб бедствий от возникновения заболеваний огромен. Перекрываются все районы, с которых нельзя вывозить продукцию, ее нельзя вывозить с близлежащих хозяйств. Эта заболевшая свинья, которая стоит, условно, 10 тыс. руб., наносит ущерб в десятки миллионов рублей. Штраф, который выпишут ЛПХ, - всего лишь 4 тыс. руб.».

О проблемах в сельском хозяйстве: «Основная проблема сейчас во всем сельском хозяйстве - недоступность кредитов, высокие процентные ставки. Министр сельского хозяйства, несомненно, может повлиять на эту ситуацию. Раньше основным видом поддержки сельского хозяйства было как раз субсидирование процентной ставки, то есть компенсация разницы между высоким процентом и доступным для производителя. Если сейчас будет сделан упор на какую-либо компенсацию этой разницы, то эта проблема может быть решена. Но реализатором решения проблемы должен быть именно Минсельхоз и правительство в целом».

Возможности использования продукции пантового оленеводства обсудят в Барнауле

AgroPages.ru

18.08.2015 

В Барнауле пройдет конгресс по вопросам развития отечественного рынка продукции и технологий на основе пантового сырья, сообщает пресс-служба правительства Алтайского края. 

Первый междисциплинарный конгресс «Продукция на основе сырья пантового оленеводства. Актуальные проблемы и перспективы ее использования в медицине и спорте высших достижений» пройдет 10 сентября. Свою продукцию представят предприятия-участники Алтайского биофармацевтического кластера и территориального инновационного кластера «АлтайБио». В программе мероприятия – мастер-классы по использованию продукции в медицине и спорте.

По итогам мероприятия будут обозначены пути развития отечественного рынка продукции и технологий на основе пантового сырья.

В Калужской области запустили 20-ю роботизированную ферму

AgroPages.ru

18.08.2015 

В Тарусском районе Калужской области открыта роботизированная ферма, которая стала для региона двадцатой. На церемонии открытия присутствовал врио губернатора Анатолий Артамонов. 

Роботизированный молочный комплекса на 300 голов был построен на базе ООО «Трубецкое». Подрядчиками животноводческого комплекса выступило ООО «АгроТек». Здесь установлено четыре английских доильных роботов Marlin Fulwood. Проектом комплекса также предусмотрен цех по переработке молока, который будет производить сметану, масло, адыгейский и болгарский сыры и другие молочные продукты. На первоначальном этапе производительность предприятия составит две тонны молока в сутки, но если спрос на продукцию предприятия будет расти, то объемы переработки будут увеличены.

Также на предприятии, где содержится 985 голов крупного рогатого скота, в том числе 280 коров, была проведена реконструкция животноводческих помещений под беспривязное содержание скота.

Врио губернатора Анатолий Артамонов напомнил, что в области и действует программа «Сто роботизированных ферм», участники которой могут рассчитывать на государственную поддержку. «Чистота и бережное отношение к животным позволяют получить большую разницу в надоях – сегодня мы имеем 10 и более литров на корову, а раньше 3 литра считалось большим достижением, за которое давали ордена. Где работало 250 человек, теперь достаточно 25-и», - приводит слова главы региона Пресс-служба Правительства Калужской области.

Российские производители удобрений комфортно чувствуют себя на рынке
«Российская газета»

 18.08.2015
Российские производители удобрений в нынешней экономической ситуации чувствуют себя более комфортно, нежели их зарубежные коллеги. По подсчетам экспертов, около 70% отечественных удобрений отправляются на экспорт, что составляет 12,8 миллионов тонн. Всего же в России производят около 22 миллионов тонн удобрений в год. 
Согласно отчету Research Group, основная доля экспорта традиционно отводится азотным удобрениям, четверть – калийным. Доля фосфорных удобрений на экспортном рынке составляет не более 0,05%. В мировых поставках удобрений доля России достигает 13% по стоимости и 15% по объемам. Основными странами скупщиками являются Бразилия, куда увозят 19,3%, Китай - 12,3%, США - 10,5%, Украина - 5,6% и Индия - 3,3%. 
Федеральная таможенная служба приводит статистику, согласно которой экспорт калийных удобрений за первое полугодие 2015 года вырос на 49,9% и составил 7,134 миллионов тонн. В денежном выражении он составил 1,916 млрд долл., что в 1,5 раза больше аналогичного периода предыдущего года. Снизилась динамика поставок азотных удобрений, на 12,1%, до 5,446 млн тонн, а стоимость поставок уменьшилась на 19,8% - до 1,351 миллиардов долларов. Поставки смешанных удобрений выросли на 7% - до 4,629 млн тонн, в денежном эквиваленте прибыль выросла на 11,9% - до 1,733 млрд долл. 
Эксперты отмечают, что в стране нет острой конкуренции между микробиологическими и минеральными удобрениями. «Невысокая удельная доля посевных площадей, на которые вносятся минеральные удобрения: по данным Росстата, она составляет почти 45% от общих посевных в России. Существует потенциал увеличения объема потребления и минеральных, и микробиологических удобрений. Конкуренция заключается в том, что многие биопрепараты при совместном использовании с минеральными удобрениями позволяют снизить дозу их применения на 20-30% без потери биологической эффективности, в результате снижается потребление последних», - рассказал Яков Любоведский, директор управления проектами «Союза органического земледелия». 
Напомним, ранее мы писали, что стоимость удобрений продолжала расти этой весной. Как следует из результатов мониторинга Минэкономразвития России, в феврале 2015 году цена на удобрения по сравнению с январем выросла на 13,3%. «В экспортно ориентированных производствах удобрений и азотных соединений в феврале темп роста цен сезонно ускорился до 13,3% (9,8% — в январе, 24,4% — с начала года)», — отмечается в материалах.

Отставание экспорта зерна от показателей прошлого сезона продолжает нарастать.

Агентство АгроФакт 

18.08.2015 
По оперативным данным ФТС России (по состоянию на 9 августа 2015 г.) в 2015/2016 сельскохозяйственном году экспортировано зерна 2607,6 тыс. т, в том числе пшеницы – 1662,2 тыс. т, ячменя – 771,2 тыс. т, кукурузы – 158,5 тыс. т, прочих культур – 15,7 тыс. т. Темпы экспорта зерна ниже прошлогодних на 46,3% (за соответствующий период 2014/2015 было экспортировано 4 854 тыс. тонн).
Комментарий “СовЭкон”. Напомним, что по итогам июля российский экспорт зерна чуть превысил 2-миллионную отметку и на 34% снизился по сравнению с июлем прошлого года. В начале августа отставание возросло до (-)40%. К 9 августа отставание достигло (-)46%.

Наиболее резко сократился экспорт пшеницы: более чем в два раз по сравнению с соответствующим периодом прошлого сезона. Вполне ожидаемо, с учетом экспортной пошлины.

Рынок надеется на корректировку ставок вывозных таможенных пошлин по пшенице в соответствии с поручением Премьер-министра РФ Дмитрия Медведева о подготовке соответствующих предложений.

Сбор зерна в Саратовской области превысил 1,6 млн т

 Агентство Agro xxi

18.08.2015 

Валовой сбор зерна в Саратовской области составил свыше 1,6 миллиона тонн, сообщила министр сельского хозяйства области Татьяна Кравцева

 Как сообщается, на сегодняшний день валовой сбор зерна в Саратовской области составляет свыше 1,6 миллиона тонн при средней урожайности 13,5 центнера на гектар. Кроме того, продолжается уборка картофеля и овощей. К настоящему времени общий сбор овощей составляет 89,3 тысячи тонн, корнеплодов — 54,1 тысячи тонн.

 В целом по итогам аграрного года планируется собрать 2,5 миллиона тонн зерна, один миллион тонн подсолнечника, 354,4 тысячи тонн картофеля, 398,9 тысячи тонн овощей, в том числе — 33,7 тысячи тонн — в закрытом грунте.


Россия увеличила производство мяса и субпродуктов на 12,7%

Агентство Agroinfo

18.08.2015

Росстат отчитался о промышленном производстве в январе-июле 2015 года. Так, за рассматриваемый период российские производители смогли увеличить выпуск мяса и субпродуктов пищевых убойных животных на 12,7% — до 1,2 млн тонн. Не менее существенный прирост (на 11,1% — до 2,5 млн тонн) был достигнут в производстве мяса и субпродуктов пищевых домашней птицы.
Как следует из материалов Росстата, объем производства рыбы и рыбных продуктов за 7 месяцев текущего года достиг 2,3 млн тонн – это на 8,3% больше, чем в прошлом году. Высоких результатов добились производители сыров и сырных продуктов: выпуск увеличился на 25,7% и составил 336 тыс. тонн. Производство джемов, желе фруктовых и ягодных, компотов, пюре и паст выросло на 17,7% — до 240 млн усл. банок, овощей и грибов консервированных – на 27,6% — до 237 млн усл. банок. В производстве жиров и смесей топленых также был отмечен рост на 2,7% — до 258 тыс. тонн.

В то же время по другим продуктам был зафиксирован спад. Наибольшее отставание от прошлогодних значений допустили производители масла подсолнечного нерафинированного – выпуск упал на 10,5% и составил 2,1 млн тонн, а также производители консервов мясных – на 9,4% — до 302 млн усл. банок. Производство молока по сравнению январем-июлем 2014 года сократилось на 0,8% и составило 3,2 млн тонн. Изделий колбасных было выпущено на 0,3% меньше – 888 тыс. тонн, круп – на 4,6% — 766 тыс. тонн, сообщает Росстат.

Цены на российскую продовольственную пшеницу продолжают расти

Агентство Agroinfo

18.08.2015

На прошедшей неделе в ЦФО и ПФО с учетом качественных характеристик намолачиваемого зерна продолжился рост закупочных цен на продовольственную пшеницу. Так, в ЦФО продовольственная пшеница подорожала в среднем на 200 руб./т, фуражная пшеница и продовольственная рожь, напротив, стали дешевле на 100 и 150 руб./т соответственно, сообщает Национальный союз зернопроизводителей.
В ПФО стоимость продовольственной пшеницы и ржи выросла на 100-150 руб./т. В то же время закупочные цены на фуражные пшеницу и ячмень снизились на 200 руб./т.

В ЮФО и СКФО под влиянием изменения курса российского рубля сохранился рост закупочных цен на зерновые культуры. Ценовые котировки на продовольственную пшеницу 3 класса выросли на 350 руб./т, на пшеницу 4 класса – на 250 руб./т, на фуражные пшеницу и ячмень – на 150 и 200 руб./т соответственно, на кукурузу – на 50 руб./т.

В Азиатской части страны наблюдалась обратная динамика. Так, на Урале стоимость пшеницы опустилась в среднем на 250-350 руб./т, продовольственной ржи – на 150 руб./т, фуражного ячменя – на 50 руб./т.

В Сибири продовольственная пшеница 3 класса подешевела на 200 руб./т, пшеница 4 класса – на 150 руб./т, продовольственная рожь – на 100 руб./т. При этом цены на фуражные культуры остались без изменений.
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Жаркая и сухая погода в Европейской части России позволила аграриям сократить отставание темпов уборочной кампании, что отразилось на общих результатах уборки. По оперативным данным на 13 августа 2015 года, зерновые и зернобобовые культуры в России убраны с площади 18,7 млн га или 39,8% к уборочной площади. Намолочено 55,5 млн тонн зерна при средней урожайности 29,7 ц/га.

Тем не менее, наблюдается отставание от среднемноголетних сроков уборки. Сказывается не только недостаточная техническая обеспеченность, но также и начало сева озимых зерновых культур. Вместе с тем крайне важно обеспечить своевременное проведение озимого сева. Так, анализ прошлогодних результатов показал, что там, где своевременно в оптимальные сроки был проведен сев озимых зерновых, они хорошо перезимовали, а урожайность составляет 40-50 ц/га. При этом на посевных площадях с недоразвитыми озимыми посевами, ушедшими на зимовку, наблюдается большая изреженность и недоразвитость в летний период. На 13.08.2015 озимые на зерно и зеленый корм посеяны на площади 152 тыс. га, что составляет 0,9% к прогнозной площади (17,1 млн га).

Не менее важным фактором является качество семян. Актуальность этого вопроса в текущем году приобретает еще большее значение в силу того, что формирование и созревание зерна озимых культур происходило в период крайне неблагоприятных из-за дождей погодных условий. В этой ситуации будет правильным принять все исчерпывающие меры по заготовке и подготовке семенного материала для озимого сева, считают эксперты Национального союза зернопроизводителей.

По состоянию на 13.08.2015 г. котировка сентябрьского фьючерса (2015 г.) на пшеницу SRW на Чикагской бирже составила 180,8 долл. США за тонну (на 06.08.2015 г. — 184,4 долл. США за тонну).

Цены на американскую пшеницу HRW (ФОБ Мексиканский залив) снизились на 2 доллара — до 215 долл./т. Французская пшеница France Grade 1 (ФОБ Руан) подорожала на 6 долларов — до 194 долл./т, стоимость французского ячменя выросла на 2 доллара — до 184 долл./т. Цены на американскую кукурузу (ФОБ Мексиканский залив) опустились на 7 долларов – до 163 долл./т.

Сахар уверенно дорожает

Агентство Agroinfo

18.08.2015

Минсельхоз подвел итоги еженедельного мониторинга ситуации на агропродовольственном рынке. Так, за период с 4 по 10 августа наибольший прирост потребительских цен был зафиксирован на сахар-песок – он подорожал на 2,1%. Яйца, масло подсолнечное, маргарин, крупы, печенье и конфеты мягкие, глазированные шоколадом, прибавили в цене на 0,2-0,4%. При этом цены на баранину, рыбу мороженую, колбасу вареную, молоко питьевое стерилизованное, сыры, макаронные изделия и соль снизились на 0,1-0,2%.

Цены на плодовоовощную продукцию уменьшились на 3%, в том числе на картофель, морковь, свежие помидоры – на 6,1-8,1%, на лук, капусту и свежие огурцы – на 3,5-5,2%.

В июле 2015 года в среднем по Российской Федерации стоимость минимального набора продуктов питания составила 3 765,8  рубля и по сравнению с предыдущим месяцем снизилась на 0,7% (с начала года – на 13,5%).

Индекс потребительских цен на продовольственные товары (без алкогольных напитков) в июле 2015 года снизился на 0,4% и составил 99,6%, с начала года – 110,9%.

Цены сельхозтоваропроизводителей на 14.08.2015 г. к базовой цене на 11.08.2014 г. повысились на говядину (+13.3%), свинину (+4,1%), мясо кур (+2,2%), молоко сырое (+3,7%), молоко цельное пастеризованное (+9,7%), масло сливочное (+11,1%), сыры твердые  и мягкие (+11,1%), картофель (+11,2%), морковь (+6,9%), капусту (+22,2%), лук репчатый (+37,1%), яблоки (+28,1%), рыбу живую (+13,6%), сельдь соленую (+20,1%), рис (+4,7%), гречиху (+41,0%), пшеницу 3 класса (+12,6%), пшеницу 4 класса (+13,5%), пшеницу фуражную (+15,2%), ячмень (+11,3%), муку пшеничную (+12,8%), хлеб из пшеничной муки (+8,6%), хлеб из ржано-пшеничной муки (+8,4%), крупу гречневую (+35,1%), консервы рыбные (+14,4%). При этом рыба мороженая подешевела на 18,7%, филе рыбное – на 2%.

По оперативным данным региональных органов управления АПК средняя цена закупки сырого молока 1 сорта базисной жирности по Российской Федерации за неделю выросла на 0,3% и по состоянию на 10.08.2015 г. составила 18,15 руб./кг без НДС.

Средние потребительские цены на 10.08.2015 составили:

на молоко пастеризованное  – 46,02 руб./кг (+ 0,1% за неделю, + 5,0% с начала года);

на масло сливочное – 384,99 руб./кг (0% за неделю, + 7,2% с начала года);

на сыры – 401,21 руб./кг (- 0,1% за неделю, + 2,9% с начала года).

По состоянию на 9 августа 2015 г. импортные поставки (без учета Республики Беларусь и Республики Казахстан) молока сухого снизились по сравнению с прошлым годом в 6,3 раза (2,8 тыс. тонн), сыра – в 10 раз (16,3 тыс. тонн), масла сливочного – в 7,3 раза (7 тыс. тонн).

Средние потребительские цены на 10.08.2015 составили:

на говядину – 310,21 руб./кг (+ 0,1% за неделю, +13,2% с начала года);

на свинину – 278,81 руб./кг ( 0% за неделю, + 1,8% с начала года);

на мясо птицы – 134,21 руб./кг ( 0% за неделю, — 1,5% с начала года).

Объемы поставок импортной говядины (по данным 09.08.2015 г.) ниже прошлогоднего уровня на 40,8% (160,6 тыс. тонн), свинины – на 41,8% (133,2 тыс. тонн), мяса птицы – в 3,7 раза (60,3 тыс. тонн).

На прошедшей неделе с 10 по 16 августа 2015 года на российском зерновом рынке наблюдалось разнонаправленное движение цен.

Средние цены на зерно на базисах франко-элеватор за отчетный период составили:

	в Европейской части России:
	в Азиатской части России:

	пшеница 3 класса - 9 301 руб./т (+ 0,9%);
	- 9 925 руб./т (- 3,4%);

	пшеница 4 класса - 8 734 руб./т (+ 0,3%);
	- 9 244 руб./т (- 4,1%);

	пшеница 5 класса - 7 823 руб./т (- 0,8%);
	- 8 759 руб./т (- 2,1%);

	фуражный ячмень - 7 554 руб./т (- 0,5%);
	- 7 219 руб./т (- 0,7%);

	продовольственная рожь - 5 873 руб./т  (- 2,2%);
	- 5 446 руб./т (- 2,1%).


В России собрано 59 млн тонн зерна, урожайность на 2,7 ц/га ниже прошлогодней
Ежедневное аграрное обозрение

18.08.2015 

По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации, на 17 августа 2015 года зерновые культуры обмолочены с площади 20,4 млн га или 43,4% к уборочной площади (в 2014 г. – 19,6 млн га). Намолочено 59,0 млн тонн зерна (в 2014 г. – 62,1 млн тонн) в первоначально оприходованном весе, при урожайности 29,0 ц/га (в 2014 г. – 31,7 ц/га), сообщает Минсельхоз РФ. 
В том числе в Южном федеральном округе зерновые культуры обмолочены с площади 6,1 млн га или 76,1% к уборочной площади (в 2014 г. – 6,2 млн га). Намолочено 21,6 млн тонн зерна (в 2014 г. – 21,7 млн тонн), при урожайности 35,4 ц/га (в 2014 г. – 35,1 ц/га).
В Северо-Кавказском федеральном округе – обмолочено 2,4 млн га или 79,7% к уборочной площади (в 2014 г. – 2,4 млн га). Намолочено 9,1 млн тонн зерна (в 2014 г. – 8,7 млн тонн) при урожайности 37,3 ц/га (в 2014 г. – 36,4 ц/га).
В Крымском федеральном округе (Республика Крым) – обмолочено 452,3 тыс. га или 99,4% к уборочной площади (в 2014 г. – 492,8 тыс. га). Намолочено 1,3 млн тонн зерна (в 2014 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 28,9 ц/га (в 2014 г. – 23,4 ц/га).
В Центральном федеральном округе – обмолочено 5,4 млн га или 65,2% к уборочной площади (в 2014 г. – 5,3 млн га). Намолочено 16,3 млн тонн зерна (в 2014 г. – 19,8 млн тонн), при урожайности 30,4 ц/га (в 2014 г. – 37,5 ц/га).
В Приволжском федеральном округе – обмолочено 5,3 млн га или 40,2% к уборочной площади (в 2014 г. – 4,9 млн га). Намолочено 9,1 млн тонн зерна (в 2014 г. – 9,9 млн тонн), при урожайности 17,3 ц/га (в 2014 г. – 20,2 ц/га).
В Дальневосточном федеральном округе – обмолочено 115,8 тыс. га или 38,4% к уборочной площади (в 2014 г. – 146,6 тыс. га). Намолочено 219,0 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 327,7 тыс. тонн), при урожайности 18,9 ц/га (в 2014 г. – 22,4 ц/га).
В Северо-Западном федеральном округе – обмолочено 54,1 тыс. га или 14,4% к уборочной площади (в 2014 г. – 69,8 тыс. га). Намолочено 226,6 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 275,8 тыс. тонн), при урожайности 41,9 ц/га (в 2014 г. – 39,5 ц/га).
В Сибирском федеральном округе – обмолочено 506,7 тыс. га или 5,1% к уборочной площади (в 2014 г. – 133,6 тыс. га). Намолочено 990,3 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 252,9 тыс. тонн) при урожайности 19,5 ц/га (в 2014 г. – 18,9 ц/га).
В Уральском федеральном округе – обмолочено 88,0 тыс. га или 2,5% к уборочной площади (в 2014 г. – 16,8 тыс. га). Намолочено 178,6 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 41,8 тыс. тонн) при урожайности 20,3 ц/га (в 2014 г. – 25,0 ц/га).
Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 13,3 млн га или 49,5% к уборочной площади (в 2014 г. – 12,3 млн га). Намолочено 43,0 млн тонн (в 2014 г. – 43,8 млн тонн), при урожайности 32,3 ц/га (в 2014 г. – 35,6 ц/га).
Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 4,4 млн га или 49,4% к уборочной площади (в 2014 г. – 4,3 млн га). Намолочено 10,9 млн тонн (в 2014 г. – 12,0 млн тонн), при урожайности 24,9 ц/га (в 2014 г. – 28,0 ц/га).
Лен-долгунец в целом по стране вытереблен с площади 5,7 тыс. га или 1,3% к уборочной площади (в 2014 г. – 5,6 тыс. га).
В Ставропольском крае и Орловской области сахарной свеклы выкопано с площади 2,5 и 1,2 тыс. га, накопано 144,9 и 32,3 тыс. тонн, при урожайности 579,6 и 269,2 ц/га соответственно.
Также в Ставропольском крае приступили к уборке подсолнечника. Обмолочено 0,5 тыс. га, намолочено 0,6 тыс. тонн, при урожайности 12 ц/га.
Рапс в целом по стране обмолочен с площади 140,7 тыс. га или 13,6% к уборочной площади (в 2014 г. – 285,7 тыс. га). Намолочено 278,2 тыс. тонн (в 2014 г. – 506,1 тыс. тонн), при урожайности 19,8 ц/га (в 2014 г. – 17,7 ц/га).
Картофель выкопан с площади 71,1 тыс. га или 3,3% к уборочной площади (в 2014 г. – 71,8 тыс. га). Накопано 1,2 млн тонн (в 2014 г. – 1,0 млн тонн), при урожайности 173,5 ц/га (в 2014 г. – 134,3 ц/га).
Овощи убраны с площади 78,6 тыс. га или 11,3% к уборочной площади (в 2014 г. – 68,6 тыс. га). Собрано 1,1 млн тонн (в 2014 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 146,0 ц/га (в 2014 г. – 164,2 ц/га).
Сев озимых культур под урожай 2016 года проведен на площади 321,5 тыс. га или 1,9% к прогнозной площади сева (в 2014 г. – 53,5 тыс. га).

В Рузском районе инвестируют 250 млн. рублей на строительство завода по производству сыров 

The DairyNews 

18.08.2015 

В начале осени 2015 года в Рузском районе Московской области планируется начать строительство двух молокоперерабатывающих предприятий,

Глава Рузского района Максим Тарханов в рамках фестиваля «Молочная река» рассказал корреспонденту о непростой ситуации, которая сложилась в молочной отрасли в этом году и о планах на строительство новых мощностей по переработке молока. «У нас возникла идея провести молочный фестиваль и сделать его традиционным, событийным, для привлечения внимания фермеров к нашему району, чтобы в дальнейшем были инвестиции в развитие АПК. Мы в начале года подписали 2 крупных контракта с компаниями. Первая компания - ООО «Молочники». С ними мы планируем строительство молочного завода на 10 тыс. литров в сутки с фермой на 200 голов на 300 га. земли. Второй проект фермерский, планируется строительство завода по производству 12-16 видов сыров с объемом инвестиций 250 млн. рублей. Мы готовим документы и в начале осени ожидаем начала строительства», - пояснил Максим Тарханов.

«В нашем районе ситуация с производством молока, действительно, непростая. Но какого-либо критического уровня, чтобы кто-то разорился или обанкротился - такого нет. Конечно, предприятия испытывают ряд финансовых сложностей, в том числе из-за санкций. Некоторые неудобства связаны со сложностью получения кредитов. Но, я уверен, все это мы преодолеем», - прокомментировал чиновник.
