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Moody’s: импортозамещение в России происходит только в пищевой промышленности
РБКdaily 

19.08.2015
Аналитики Moody’s считают, что импортозамещение в России не работает ни в одной отрасли, кроме производства продуктов питания, а домохозяйства по-прежнему несут на себе основную тяжесть экономического кризиса. 
Аналитики Moody’s во главе со старшим вице-президентом Мари Дирон в новом отчете Global Macro Outlook сообщили, что не обнаружили никаких очевидных признаков того, что импортозамещение стимулирует внутреннее производство в РФ за исключением пищевой промышленности.
Машиностроение и производство оборудования быстро падают. К концу 2015 года объем производства в стране, вероятно, будет не выше, чем в начале кризиса, резюмируют они.
"Когда уровень реальных доходов населения стабилизируется и вырастет спрос, объем импорта, скорее всего, снова вырастет", — сообщается в обзоре.
В своем обзоре аналитики Moody’s указывают, что во втором квартале 2015 года экономический спад в России увеличился. В июне 2015 года объем розничных продаж был на 9,3% ниже, чем годом ранее.
По мнению аналитиков, в 2015 году ВВП России сократится на 3%, а в 2016 году будет нулевой рост.
Еще три месяца назад, когда был опубликован предыдущий Global Macro Outlook, аналитики Moody’s называли импортозамещение "толчком к росту". При этом они отмечали, что низкие цены на нефть, слабый рубль и продолжающаяся геополитическая неопределенность будут оказывать негативное влияние на совокупный спрос.

На Кузбассе построят несколько теплиц, молочных ферм и рыбный завод

AgroPages.ru

19.08.2015 

В целях обеспечения продовольственной безопасности Кемеровской области необходимо увеличить производство овощей, молока, мясной продукции. 

Выступая перед членами коллегии, глава региона Аман Тулеев заявил, что «лозунг «Ешь, пей — своё!» по сути и есть наша продовольственная безопасность». Для обеспечения области собственным продовольствием планируется реализовать сразу несколько крупных проектов.

Для увеличения производства овощей до конца 2017 года в области будет построено четыре современных тепличных комплекса общей площадью 30,3 га (два в Прокопьевском районе, по одному в Яшкинском и Новокузнецком районах). Кроме этого, тепличный комплекс на восьми гектарах планирует построить в регионе Западно-Сибирская угольная компания. Это обеспечит дополнительно 5 тыс. т свежих овощей в год.

К 2020 году область должна выйти на самообеспечение по молоку (64% сегодня). Для этого планируется построить два крупных животноводческих комплекса в Промышленновском районе: в «Совхозе Маяк» — на 1,2 тыс. голов, и в сельхозпредприятии «Темп» — на 1,8 тыс. голов. Обе фермы должны быть готовы к сдаче в 2017 году.

Животноводческие комплексы появятся в Прокопьевском районе в «Михайловском» (на 600 голов), в Кемеровском районе в ООО «Селяна» (на 640 голов), в Ленинск-Кузнецком районе на базе «Племенной завод Ленинск-Кузнецкий» (на 600 голов) и в раде других регионов. К 2017 году поголовье молочного стада в области вырастет на 6,8 тыс. голов.

К 2017 году более чем на четверть будут увеличены мощности по производству рыбы. Уже этой осенью в Новокузнецке откроется современное безотходное производство по переработке рыбы на 2,5 тыс. т в год.

Также к 2020 году область должна выйти на полное обеспечение собственным мясом. Сегодня потребность Кузбасс в мясе закрыта на 70%. Об одном проекте мясного направления уже известно: реконструкция «Кузбассмясопрома» и обновление поголовья позволят с 2018 года ежегодно производить 17 тыс. т мяса. 

До конца года на Кубани постоят теплицу по выращиванию томатов

AgroPages.ru
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В Павловском районе Краснодарского края до конца года будут простроены теплицы по выращиванию томатов. 

Проект реализует ООО «Агроинвест». Инвестиционное соглашение компания подписала с краевым минсельхозом в рамках Международного инвестиционного форума «Сочи - 2012».

Под тепличный комплекс выделено 2 га в районном центре. Общий объем инвестиций составляет 35 млн рублей, сообщает инвестиционный портал Краснодарского края. На сегодняшний день закончены работы по созданию фундамента, произведен монтаж части металлоконструкций, завершено строительство скважин, линий электропередач, к объекту подведен газ.

Мощность тепличного комплекса составит 2500 тонн овощей в год. Объект планируется сдать в эксплуатацию до конца года.

Еще один аграрный проект, «привезенный» из Сочи, реализуется в Новокубанском районе в Прочноокопском сельском поселении. Здесь планируется высадить яблоневые, грушевые, сливовые и черешневые сады на площади свыше 80 га. Стоимость проекта – 200 млн рублей. Соглашение о реализации заключено на Международном инвестиционном форуме «Сочи-2014» между администрацией муниципального образования и главой КФХ Олегом Кунегиным.

На данном этапе ведутся работы по электрификации участка. Идет разработка проектно-сметной документации хранилища. После того, как сады начнут плодоносить в полную силу, они будут давать более 2000 тонн фруктов и ягод в год. Работы по закладке сада и строительству фруктохранилища планируется завершить в будущем году.

ФАС пригрозила ритейлерам и поставщикам

Агентство Agro.ru
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Вчера из средств массовой информации стало известно, что некоторые поставщики и торговые сети анонсируют скорое повышение стоимости на алкоголь, овощи и фрукты, хлебобулочные изделия. Федеральная антимонопольная служба пригрозила предупреждением ритейлерам и производителям, анонсирующим рост розничных цен, пишет «Российская газета». 
«На данный момент хотела бы предостеречь как поставщиков, так и ритейлеров от публичных заявлений о повышении своих цен, - заявила начальник Управления контроля химической промышленности и агропромышленного комплекса ФАС России Анна Мирочиненко. - За них от ФАС России грозит предостережение». 
Эксперт отметила, что официальных уведомлений о поднятии стоимости продуктов пока не поступало, а информация стала известна из СМИ: «О том, что поставщики планируют повысить цены, мы узнали из СМИ. В случае, если повышение цен поставщиками будет являться следствием нарушения антимонопольного законодательства, мы примем меры», - пообещала Мирочиненко. 
Напомним, Россию ждет новое подорожание продуктов. Поставщики алкоголя, хлебобулочных изделий, овощей и фруктов начали уведомлять торговые сети о десятипроцентном подорожании своей продукции. Повышение они объясняют ростом курса доллара, пишут «Известия». Кроме того, стало известно, что производители просят сократить срок оплаты товаров с 45 до 14 дней, как было минувшей зимой. 
В торговой сети «Дикси» подтвердили информацию о повышении стоимости продуктов. Несколько поставщиков «Дикси» действительно уведомили сеть о намерении повысить цену поставки до 10%. 

Главы районов Саратовской лично ответят за ликвидацию засухи.

«Крестьянские ведомости»/AgroNews
19.08.2015 

Губернатор Саратовской области Валерий Радаев пригрозил персональной ответственностью главам муниципальных образований, которые не смогут решит проблемы, возникшие в результате засухи.
«В сегодняшних условиях руководители районов, муниципальных образований, фермерских хозяйств должны работать совершенно иначе. Вы должны четко понимать, сколько вам надо зерна, фуража и кормов. Зампреду правительства Александру Соловьеву и министру сельского хозяйства Татьяне Кравцевой необходимо жить в Москве, лично встречаться с федеральными министрами, лично носить документы из кабинета в кабинет. Подготовка постановления прав о компенсации аграриям за вами. Персональная ответственность должна быть и по водообеспечению. Вода у людей должна быть. Кто не справится, будем расставаться», — подчеркнул глава региона.

В качестве примера Радаев привел Озинский район, в котором, несмотря на сильнейшую засуху, часть проблем уже решена, а часть подходит к логическому завершению, передает агентство «Саратов24».

Ранее на уровне региона была проведена работа по сбору пакета документов по пострадавшим от засухи хозяйствам для оценки нанесенного ущерба и последующего возмещения потерь, а в начале августа область направила эту информацию в Минсельхоз РФ. На прошедшем 17 августа совещании губернатор поручил министру сельского хозяйства области Татьяне Кравцевой отслеживать ход рассмотрения документов на федеральном уровне.

Мнение. Уничтожая санкционные продукты, государство сэкономит.

«Крестьянские ведомости»/AgroNews
19.08.2015 

Первый зампред комитета Госдумы по промышленности Владимир Гутенев («Единая Россия») считает недопустимым использование продуктов, ввезенных в РФ в нарушение антисанкционных мер.
«На мой взгляд, решение, принятое по уничтожению конфискованной санкционной продукции, наверное, единственно правильное», — прокомментировал парламентарий открытие Генпрокуратурой горячей линии для сообщений о фактах ввоза и продажи санкционных продуктов.

«Проведение исследований будет сопровождаться достаточно серьезными затратами на хранение продукции (в большинстве случаев — скоропортящейся), логистическими и энергозатратами. Таким образом, государство было бы вынуждено нести значительные расходы. К тому же возникают коррупционные риски — как нередко случалось с таможенным конфискатом, значительная часть которого распределялась по дружественным структурам», — рассуждает Гутенев.

Депутат настаивает на необходимости учитывать международную практику, в соответствии с которой конфискованные товары уничтожают независимо от того, продукты это или контрафактные часы и сумки, передает ИА REGNUM. «В данном случае на запрещенную к ввозу продукцию не имеется сертификатов производителя, заключений санитарных служб, нет установленного срока годности. Поэтому распределять эти продукты среди нуждающихся, не проводя исследований, означает подвергать их здоровье очень серьезному риску», — сказал он.

перепись сельхозпроизводителей касается всех

Аграрные новости Сибирского федерального округа

19.08.2015

В отдаленных и труднодоступных территориях Бурятии в 2016 году пройдет перепись сельхозпроизводителей, как говорится от мала до велика. В переписи будут участвовать крупные, средние, мелкие сельскохозяйственные организации и предприятия, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, подсобные хозяйства несельскохозяйственных организаций, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, граждан сельской и городской местности, имеющих земельные участки для личного подсобного хозяйства и (или) скот.

Такая всероссийская сельскохозяйственная перепись пройдет под девизом «Село в порядке – страна в достатке».

«Все это делается для разработки эффективной агропромышленной политики», - сообщает Леонид Мунаев, руководитель Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Бурятии. Поэтому он призвал жителей республики принять активное участие в сельскохозяйственной переписи.
В Волгоградской области за отчуждение свиней из-за АЧС выплачивают компенсацию
Аграрные новости Южного федерального округа

19.08.2015 

В Волгоградской области всем частным подворьям Еланского района, где произошло отчуждение свиней и изъятие мясных продуктов из-за вспышки африканской чумы свиней, выплатят компенсация, так сообщили в пресс-службе администрации Волгоградской области.

В ближайшее время 12 миллионов рублей из областного бюджета будет направлено частным подворьям Еланского района.

По данным регионального комитета сельского хозяйства выплаты получат владельцы более 220 хозяйств.

В настоящее время для недопущения повтора опасной ситуации с АЧС специалистами регулярно обновляется реестр всего восприимчивого свинопоголовья, проводится биркование. Осуществляется строгий контроль за ввозимым скотом и продукцией животноводства - организовано дежурство ветеринарных специалистов на стационарных и передвижных постах.

О наличии зерна на 1 августа 2015 года

Агентство Agroinfo

19.08.2015

К началу августа 2015 года в сельскохозяйственных, заготовительных и перерабатывающих организациях Российской Федерации имелось 28,9 млн тонн зерна. Это на 6,1% или на 1,8 млн тонн меньше, чем на аналогичную дату 2014 года, говорится в материалах Росстата.
По сравнению с прошлым годом запасы зерна в сельскохозяйственных организациях уменьшились на 10,1% или на 2,1 млн тонн, в заготовительных и перерабатывающих организациях — увеличились на 3,2% или на 0,3 млн тонн.

Запасы зерна в заготовительных и перерабатывающих организациях по видам культур на 1 августа текущего года составили:

· пшеница — 7402 тыс. тонн (77,7% от общего объема запасов зерна), что на 1,8% больше прошлогоднего значения, в том числе продовольственная пшеница – 5310 тыс. тонн (55,8% к итогу), что соответствует объему на аналогичную дату 2014 года;

· ячмень – 1090 тыс. тонн (11,4% от общего объема запасов зерна), что на 22,3% больше уровня прошлого года;

· рожь – 438 тыс. тонн (4,6% к итогу), что на 23,8% меньше, чем на 1 августа 2014 года;

· кукуруза – 419 тыс. тонн (4,4% к итогу), что на 58,3% больше, чем в прошлом году.

Темпы кредитования сезонных полевых работ превысили прошлогодние почти на 20%

Агентство Agroinfo

19.08.2015

Министерство сельского хозяйства России сообщает о положительной динамике кредитования сезонных полевых работ. Так, по данным на 13.08.2015 объем выданных кредитов достиг 145,3 млрд. рублей, что на 19% больше значения на аналогичную дату прошлого года.
В частности, в общем объеме выданных кредитных ресурсов на долю Россельхозбанка пришлось 94,7 млрд. рублей (на уровне прошлого года). Объем выданных Сбербанком кредитов на проведение сезонных полевых работ превысил уровень 2014 года на 81% и составил 50,6 млрд. рублей.

При этом в некоторых регионах страны наблюдается отставание темпов кредитования сезонных полевых работ:

- в Брянской, Волгоградской, Астраханской, Ульяновской, Свердловской, Курганской областях, Республике Дагестан и Камчатском крае – на 30-50% по сравнению с прошлым годом;

- в Ленинградской, Мурманской, Новгородской, Томской, Сахалинской областях, Санкт-Петербурге, республиках Калмыкия, Алтай, Тыва, Саха, Чеченской Республике, Пермском, Забайкальском и Приморском краях – от 0 до 30%.

Напомним, что в 2014 году сезонные полевые работы были прокредитованы на сумму 188,63 млрд. рублей.

Традиционно львиная доля кредитных средств расходуется на закупку топлива и масла. Потребность российских сельхозтоваропроизводителей в автобензине оценивается в 58,92 тыс. тонн, в дизтопливе – в 2,110 млн тонн. В Минэнерго и Минсельхозе считают, что эти объемы позволят обеспечить аграриев достаточным количеством ГСМ в период проведения сезонных полевых работ в 2015 году.

Кредитный портфель Ростовского филиала Россельхозбанка превысил отметку 70 млрд рублей

Агентство Agroinfo

19.08.2015

С начала текущего года кредитный портфель Ростовского филиала Россельхозбанка увеличился на 17%, а по сравнению с аналогичным периодом прошлого года – на 36%. Положительная динамика обусловлена активной политикой филиала на рынке заемного капитала. Особенно заметный прирост отмечен в сегменте корпоративного кредитования. Объем кредитования предприятий крупного бизнеса по сравнению с началом 2015 года увеличился на 28%, компаний среднего бизнеса – на 17%.
Существенный рост объемов финансирования во многом объясняется растущим спросом на кредитные ресурсы со стороны клиентов филиала, участвующих в реализации программы импортозамещения в сфере АПК. Благодаря финансовой поддержке Банка в Ростовской области вводятся в эксплуатацию новые производственные мощности, ведется строительство объектов инфрастуктуры, закупается техника и оборудование. В июле 2015 года Ростовский филиал Россельхозбанка открыл кредитные линии на 3,5 млрд рублей для обеспечения деятельности двух маслоперерабатывающих заводов, входящих в агрохолдинг «Юг Руси», и приступил к финансированию компании «Донская усадьба», предоставив 2,9 млрд рублей для строительства тепличного комплекса по производству плодоовощной продукции.

«Мы намерены и далее расширять масштабы корпоративного и розничного кредитования, повышая доступность банковских продуктов для предприятий и населения Ростовской области, – подчеркнул директор Ростовского регионального филиала АО «Россельхозбанк» Игорь Пятигорец. – Стоящие перед нами задачи требуют наращивания усилий по продвижению продуктовой линейки, улучшению качества обслуживания клиентов». 
В России собрано свыше 60 млн тонн зерна, урожайность ниже прошлогодней на 2,3 ц/га
Ежедневное аграрное обозрение

19.08.2015 

По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации по состоянию на 18 августа 2015 года зерновые культуры обмолочены с площади более 21,0 млн га или 44,7% к уборочной площади (в 2014 г. – 21,0 млн га). Намолочено 60,5 млн тонн зерна (в 2014 г. – 65,1 млн тонн) в первоначально оприходованном весе, при урожайности 28,8 ц/га (в 2014 г. – 31,1 ц/га), сообщает Минсельхоз РФ. 
В том числе в Южном федеральном округе зерновые культуры обмолочены с площади 6,1 млн га или 76,4% к уборочной площади (в 2014 г. – 6,2 млн га). Намолочено 21,6 млн тонн зерна (в 2014 г. – 21,7 млн тонн), при урожайности 35,3 ц/га (в 2014 г. – 35,1 ц/га).
В Северо-Кавказском федеральном округе – обмолочено 2,4 млн га или 79,7% к уборочной площади (в 2014 г. – 2,4 млн га). Намолочено 9,1 млн тонн зерна (в 2014 г. – 8,8 млн тонн) при урожайности 37,3 ц/га (в 2014 г. – 36,3 ц/га).
В Крымском федеральном округе (Республика Крым) – обмолочено 452,3 тыс. га или 99,4% к уборочной площади (в 2014 г. – 492,8 тыс. га). Намолочено 1,3 млн тонн зерна (в 2014 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 28,9 ц/га (в 2014 г. – 23,4 ц/га).
В Центральном федеральном округе – обмолочено 5,62 млн га или 68,4% к уборочной площади (в 2014 г. – 5,66 млн га). Намолочено 17,1 млн тонн зерна (в 2014 г. – 20,9 млн тонн), при урожайности 30,4 ц/га (в 2014 г. – 36,8 ц/га).
В Приволжском федеральном округе – обмолочено 5,5 млн га или 42,2% к уборочной площади (в 2014 г. – 5,7 млн га). Намолочено 9,6 млн тонн зерна (в 2014 г. – 113 млн тонн), при урожайности 17,4 ц/га (в 2014 г. – 19,9 ц/га).
В Дальневосточном федеральном округе – обмолочено 122,6 тыс. га или 40,7% к уборочной площади (в 2014 г. – 174,2 тыс. га). Намолочено 232,7 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 389,8 тыс. тонн), при урожайности 19 ц/га (в 2014 г. – 22,4 ц/га).
В Северо-Западном федеральном округе – обмолочено 56,6 тыс. га или 15,1% к уборочной площади (в 2014 г. – 76,8 тыс. га). Намолочено 234,6 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 297,9 тыс. тонн), при урожайности 41,4 ц/га (в 2014 г. – 38,8 ц/га).
В Сибирском федеральном округе – обмолочено 549,7 тыс. га или 5,5% к уборочной площади (в 2014 г. – 241,2 тыс. га). Намолочено 1,1 млн тонн зерна (в 2014 г. – 528,2 тыс. тонн), при урожайности 19,5 ц/га (в 2014 г. – 21,9 ц/га).
В Уральском федеральном округе – обмолочено 105,5 тыс. га или 3% к уборочной площади (в 2014 г. – 21,7 тыс. га). Намолочено 215,6 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 51,2 тыс. тонн) при урожайности 20,4 ц/га (в 2014 г. – 23,6 ц/га).
Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 13,7 млн га или 50,9% к уборочной площади (в 2014 г. – 12,6 млн га). Намолочено 43,7 млн тонн (в 2014 г. – 44,4 млн тонн), при урожайности 32,0 ц/га (в 2014 г. – 35,3 ц/га).
Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 4,6 млн га или 52% к уборочной площади (в 2014 г. – 4,9 млн га). Намолочено 11,5 млн тонн (в 2014 г. – 13,4 млн тонн), при урожайности 24,8 ц/га (в 2014 г. – 27,4 ц/га).
Лен-долгунец в целом по стране вытереблен с площади 7,2 тыс. га или 12,9% к уборочной площади (в 2014 г. – 6,2 тыс. га).
Сахарной свеклы выкопано с площади 6,4 тыс. га или 0,6% к уборочной площади (в 2014 г. – 23,2 тыс. га). Накопано 232,8 тыс. тонн (в 2014 г. – 930,2 тыс. тонн), при урожайности 361,1 ц/га (в 2014 г. – 401,9 ц/га).
Рапс обмолочен с площади 147,8 тыс. га или 14,2% к уборочной площади (в 2014 г. – 313,6 тыс. га). Намолочено 290,2 тыс. тонн (в 2014 г. – 553,5 тыс. тонн), при урожайности 19,6 ц/га (в 2014 г. – 17,6 ц/га).
В Ставропольском крае и Ростовской области приступили к уборке подсолнечника. Обмолочено 1,5 и 0,2 тыс. га, намолочено 1,6 и 0,3 тыс. тонн, при урожайности 10,7 и 15 ц/га соответственно.
Картофель выкопан с площади 87,2 тыс. га или 4,1% к уборочной площади (в 2014 г. – 80,2 тыс. га). Накопано 1,3 млн тонн (в 2014 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 153,8 ц/га (в 2014 г. – 149,9 ц/га).
Овощи убраны с площади 93,7 тыс. га или 13,5% к уборочной площади (в 2014 г. – 73,4 тыс. га). Собрано 1,3 млн тонн (в 2014 г. – 1,3 млн тонн), при урожайности 137,3 ц/га (в 2014 г. – 173,5 ц/га).
Сев озимых культур под урожай 2016 года проведен на площади 436,8 тыс. га или 2,6% к прогнозной площади сева (в 2014 г. – 192,1 тыс. га).

В Сибири к началу уборочных работ недосчитались 5% зерновых
Ежедневное аграрное обозрение

19.08.2015 

Потери зерновых культур, посеянных в Сибирском федеральном округе в этом году, к началу уборочной кампании составляют 5%, сообщила пресс-служба полномочного представителя президента России в Сибирском федеральном округе Николая Рогожкина. 
"Потери зерновых культур на сегодняшний день составляют 5% или 420 тысяч га. На поддержку хозяйств в проведении уборочных работ в регионы продолжают поступать средства из федерального бюджета", - говорится в сообщении.
Как заявил полпред на совещании по уборочным работам в Сибири, в одних регионах часть урожая потеряна из-за засухи, в других, наоборот, его погубили сильные дожди и переувлажнение почв.
В прошлом году регионы Сибири в общей сложности потеряли 15-20% урожая, в основном из-за плохой погоды. Весной поля были засеяны поздно, соответственно, поздно началась и уборочная кампания. Часть урожая таким образом оказалась под снегом.
По данным аппарата полпреда, зерновые и зернобобовые культуры на территории Сибирского федерального округа убраны на площади 594,8 тысяч га (около 6% от засеянного). На полях в регионах Сибири работает 22,8 тысячи единиц уборочной техники.

«Русагротранс»: в августе Россия может поставить на экспорт 4 млн тонн зерна
Ежедневное аграрное обозрение

19.08.2015 

По итогам августа Россия может экспортировать около 3,7-4 млн тонн зерна, что значительно превысит показатель предыдущего месяца (2,1 млн тонн). Такой прогноз 18 августа озвучил заместитель директора департамента стратегического маркетинга ЗАО «Русагротранс» Игорь Павенский. 
При этом эксперт напомнил, что ранее его прогноз объемов зернового экспорта в августе составлял около 3,2 млн тонн.
«Однако в связи с тем, что оформление части июльских деклараций будет производиться в текущем месяце, прогноз объемов экспорта в августе повышен с 3,2 до 3,7-4 млн тонн», - считает И. Павенский.
При этом аналитик уточнил, что новая оценка экспорта сделана с учетом «близкого к рекордному» прогноза объемов перевалки зерна через глубоководные порты РФ.
«Этот объем может составить 1,915 млн тонн против 1,917 млн тонн в августе прошлого года», - отметил эксперт.

Покупатель хозяйства "Кусакское" в Алтайском крае расторгает договор 

The DairyNews 

19.08.2015 

Договор купли-продажи имущественного комплекса ООО «Кусакское» был расторгнут с барнаульским ООО «КФХ Вега-Агро» в связи с тем, что компания не получила поддержки у краевой администрации. Об этом рассказал конкурсный управляющий Артур Смирнов. 

По его словам, администрация Алтайского края в настоящее время лоббирует интересы других покупателей, имена которых он отказался назвать. Конкурсный управляющий отметил, что об этом открыто заявляет и глава администрации Немецкого национального района Эдуард Винтер. По сведениям Артура Смирнова, предприятие «Кусакское» планируют разделить на несколько участков и выставить на торги в разрозненном виде «под конкретных покупателей». При этом неизвестно, какая судьба ожидает 200 работников хозяйства, которые останутся без средств к существованию. 
Кроме того, конкурсный управляющий опроверг распространившуюся информацию о том, что ООО «КФХ Вега-Агро» якобы приобрело лот, в котором количество крупного рогатого оказалось значительно меньше, чем было заявлено. Г-н Смирнов заметил, что изменился лишь качественный состав КРС, а поголовье, напротив, увеличилось. Он объяснил это изменение естественным отбором. Дело в том, что старые коровы погибли, потому что содержались в неподобающих условиях в период «правления» «Изумрудной страны», а молодое племя значительно увеличилось в размере, и теперь общее количество животных даже превосходит заявленное на торгах. Теперь этот лот вновь выставлен на торги в форме публичного предложения с начальной ценой 49,34 млн рублей. Получить комментарий у руководства ООО «КФХ Вега-Агро» на момент публикации не удалось. 
Напомним, что несколькими днями ранее барнаульское ООО «КФХ Вега-Агро» приобрело основное имущество банкрота ООО «Кусакское». В лот были включены, в частности, находящиеся в залоге у Сбербанка права аренды земельных участков в южной части Немецкого национального района Алтайского края. Их общая площадь составляет 16,8 тысяч га. Торги проходили в форме публичного предложения со снижением цены. В результате производственно-технологический комплекс ООО «Кусакское», выставленный на продажу за 76,46 млн рублей, достался «КФХ Вега-Агро» за 53,52 млн рублей. 

Danone создает непрозрачные условия рынку 

The DairyNews 

19.08.2015 

Danone проводит не «прозрачную» и непонятную ценовую политику, заявило УФАС по Санкт-Петербургу. Как выяснили специалисты ведомства, поставщики молока-сырья компании Danone не знают как устанавливается базовая закупочная цена. А процесс установления цен фактически сводится к принятию или непринятию условий поставщиком. 

ходе расследования дела по заявлению поставщика молока-сырья, антимонопольный орган выявил, что положение Молочного комбината «Петмол» на рынке Ленинградской области и в указанных границах признано доминирующим в рамках коллективного доминирования. Как следствие – несмотря на неподтвержденные факты установления монопольно низкой цены на сырое молоко, дело было переквалифицировано, на основании нарушения закона о защите конкуренции, выразившегося в дискриминации и экономически необоснованном установлении различных цен для поставщиков сырого молока в первом полугодии 2014 года. 
В условиях «непрозрачной» и непонятной ценовой политики, проводимой ОАО «Компания «Юнимилк» (Теперь – «Данон Россия» - ред.) в отношении поставщиков, у сельхозпроизводителей отсутствует возможность определить эффективность своей деятельности в долгосрочной перспективе, пришли к выводу эксперты антимонопольной службы по г. Санкт-Петербургу. 
История началась в первом полугодии 2014 года, когда ООО «Агро-трейд» посчитал, что Молочный комбинат «Петмол» компании Danone необоснованно понизил закупочную цену на сырое молоко с 20 до 17,5 руб./л. Хозяйство посчитало такую цену невыгодной: она не покрывает расходов на производство и реализацию молока. 
В период с января по июнь 2014 года ООО «Агро-трейд» осуществляло поставки сырья: ОАО «Компания ЮниМилк» (Сегодня – «Данон Россия») и ООО «Галактика, что составляло 89,92% и 10,08% от общего объема реализации сырого молока. 
В соответствии с условиями договора, которые приводит УФАС, покупатель оплачивает фактически принятое молоко исходя из согласованной базовой цены, которая с января по апрель 2014 года, которая составляла 19,0 руб./ кг, в мае, июне 2014 года - 18,50 руб. и 17,5 руб. за 1 кг соответственно. Представители компании-переработчика пояснили, что договор поставки сырого молока является типовым. И в соответствии с разделом 5 «Цен и порядок расчетов» типового договора поставки компания-переработчик оплачивает фактически принятое молоко с учетом согласованной базовой цены и надбавками, установленными в Протоколе согласования цены, кроме того учитываются коэффициенты качества молока. Изучив условия договора, специалисты УФАС пришли к выводу о том, что фактическая цена закупки сырого молока рассчитывается с учетом фактического качества поставляемого молока на основании показателей, указанных в разделе договора поставки и базовой цены, согласованной Приложением к договору поставки. В Компании пояснили, что базовая цена состоит из базовой цены в регионе и комплексной оценки каждого из поставщиков – «кластеризации». 
УФАС было установлено, что ОАО «Компания ЮНИМИЛК» Филиала «Молочный Комбинат» «ПЕТМОЛ» (Ныне - компания «Данон Россия») закупала сырое молоко с января по июнь 2014 года у следующих производителей-поставщиков:  ООО «Агро Союз Регионы» (Санкт-Петербург), ЗАО «Агро-Балт Племзавод» (Лен. обл., Кингисеппский р-н), ООО «Агро-Трейд» (Лен. обл., Гатчинский р-н), ООО «Агрофирма» (Лен. обл., Волосовский р-н), ООО «Березовское» (Санкт-Петербург), ЗАО Племзавод «Большевик» (Лен. обл., Гатчинский р-н), ООО «СП «Восход» (Лен. обл., Тосненский р-н), ЗАО ПЗ «Гражданский» (Лен. обл., Приозерский р-н), ООО «Данон Индустрия» (Московсукая обл., Чеховский р-н), ООО «Добручи-2» (Псковская обл., Гдовский р-н), СПК «Левоческий» (Новгородская обл., Хвойнинский р-н), ЗАО «Любань» (Лен. обл., Тосненский р-н), ООО «Максимум» (Санкт-Петербург), ОАО  ПЗ «Новоладожский» (Лен. обл., Волховский р-н), ООО ПЗ «Новоладожский» (Лен. обл., Волховский р-н), ООО «Аграрные технологии» (Санкт-Петербург), ОАО ПЗ «Пламя» (Лен. обл., Гатчинский р-н), СПК ПЗ «Детскосельский» (Санкт-Петербург), ЗАО «Победа» (Лен. обл., Ломоносовский р-н), ООО «Прайм» (Санкт-Петербург), СПК «Пригородный плюс» (Вологодская обл., Устюженский р-н), СПК «Пригородный» (Санкт-Петербург),       ЗАО ПЗ «Рабитцы» (Лен. обл., Волосовский р-н), ЗАО ПЗ «Расцвет» (Лен. обл., Приозерский р-н), ООО «СПБ РУСМОЛ» (Санкт-Петербург), ООО «Славынево» (Вологодская обл., Устюженский р-н), ООО «СПБ-Трейд» (Санкт-Петербург), ЗАО «ПЗ Тельмана» (Лен. обл., Тосненский р-н), ЗАО «Черново» (Лен. обл., Гатчинский р-н). 
В решении ФАС представлена и формула расчета закупочной цены молока: 
Ц=(БЦ+Пб+Пж)*Кк+Н, 
где Ц - закупочная цена сырого молока, 
БЦ – базовая цена (руб/кг), 
Пб – поправка на белок, т.е. надбавка или скидка за каждые 0,01% массовой доли белка (МДБ) выше или ниже базового уровня (0,028 руб. – за каждые 0,01% МДБ выше или ниже базового уровня), 
Пж – поправка на жир,   т.е. надбавка или скидка за каждые 0,01% массовой доли жира (МДЖ) выше или ниже базового уровня (0,017 руб. – за каждые 0,01% МДЖ выше или ниже базового уровня), 
Кк – коэффициент качества (молоко ценовой категории А – 1,10; категории В – 1,05; категории С – 1; категории D – 0,90), 
Н – надбавка (руб/кг). 
Надбавка «Н» устанавливается для тех поставщиков сырого молока, которые самостоятельно осуществляют доставку данного сырья. 
«Несмотря на то, что договором поставки молока определено, что размер базовой цены на сырое молоко является результатом договоренности сторон, в ходе рассмотрения дела, установлены иные обстоятельства порядка определения базовой цены на сырое молоко», - говорится в решении ФАС по делу. 
«У ООО «Агро-трейд», также как и у остальных сельхозпроизводителей отсутствует возможность определить эффективность своей деятельности в долгосрочной перспективе, потому что поставщику неизвестны условия, на которых ОАО «Компания «Юнимилк» предложит ему сотрудничество по закупке молока, если он улучшит результаты своей деятельности, в том числе, если увеличит объемы производства молочного сырья, качество молока и т.д.», - резюмировали в УФАС. Также поставщику не известно изменится ли для него базовая цена, если им будет принято решение осуществлять доставку молока самостоятельно до места его переработки. 
По мнению антимонопольного ведомства, в сложившейся ситуации действия переработчика по необоснованному установлению различных базовых цен неблагоприятно влияют на конкуренцию между поставщиками сырого молока, которые поставлены в зависимость от условий приобретения молока, установленных молкомбинатом без доведения указанных условий до контрагентов.   
Таким образом региональное УФАС пришло к мнению, что отсутствие открытого для поставщиков способа определения базовой цены и единых подходов к ее определению дают возможность компании Danone манипулировать ценами на рынке в своих интересах. 
По итогам рассмотрения дела компании «Данон Россия» был назначен штраф в размере 162 млн. рублей. Сегодня из материала издания «Ведомости» стало известно, что хозяйство «Агро-трейд» предложило Danone восстановить сотрудничество, на что переработчик ответил: сейчас нет необходимости в сыром молоке. 

Владимир Дупак: Московская область производит около 650 тысяч тонн молока в год, задача - довести производство до 1 млн. тонн в год 

The DairyNews 

19.08.2015 

Председатель Комитета Мособлдумы по вопросам строительства, архитектуры, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Владимир Дупак принял участие в фестивале «Молочная река», который состоялся  15 августа на территории «Казачьей ярмарки» в городе Рузе. 

Цель фестиваля – поддержка крестьянско-фермерских хозяйств и сельхозтоваропроизводителей.

Приветствуя участников и гостей мероприятия, Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации Владимир Дупак подчеркнул важность проведения данного фестиваля. Он передал приветствие и слова благодарности от Председателя Московской областной Думы Игоря Брынцалова.

«Губернатор Московской области Андрей Юрьевич Воробьёв поставил задачу довести производство молока в регионе до 1 миллиона тонн в год. Сейчас мы производим где-то в пределах 650 тысяч тонн молока, – рассказал Владимир Дупак. –  Молоко – это конечный продукт в агрономии. Поэтому в этом году стоит задача также увеличить производство зерна до 250-270 тысяч тонн. В области стараются вести большую работу, как в крупных аграрных хозяйствах, так и в мелких фермерских. Фестиваль даст возможность посмотреть на проблему более совершенной организации фермерского хозяйства в Рузском, Волоколамском, Шаховском районе. В Подмосковье есть все предпосылки для создания базы для обеспечения населения региона отечественными молочными и мясными продуктами, и я уверен, что Московской области эта задача по плечу», - выразил уверенность депутат. Он пожелал всем участникам фестиваля здоровья, удачи, новых производственных  успехов.

Свинокомплекс для «Мираторга» проектирует датская компания

Курский городской портал

19.08.2015

Губернатор Александр Михайлов встретился с руководством ООО АПХ «Мираторг». Речь шла о выполнении соглашения по строительству на территории Курской области вертикально-интегрированного свиноводческого комплекса.

По словам президента компании Виктора Линника, первый этап работы уже начался: подписан контракт с датской компанией, которая работает с ведущими европейскими производителями, по проектированию свинокомплекса и второй договор с голландской фирмой по созданию проекта мясохладобойни. Последняя станет самым крупным объектом планируемого комплекса.

Основная проблема, над решением которой сейчас работают администрация Курской области, органы местного самоуправления и представители компании, заключается в подборе земельных участков, необходимых для размещения объектов будущего холдинга и выращивания сельхозкультур.

Соглашением, подписанным между администрацией Курской области и компанией «Мираторг» в сентябре 2014 года, предусмотрено выделение холдингу 103,3 тысячи гектаров земли. На сегодняшний день в распоряжении «Мираторга» уже имеется 80,9 тысячи гектаров земли сельскохозяйственного назначения с учетом 29,5 тысячи гектаров, права на которые были приобретены до заключения соглашения.

Глава региона Александр Михайлов дал поручение продолжить работу по формированию земельного массива, необходимого для размещения будущих предприятий, и назначил руководителем рабочей группы для проработки инфраструктуры комплекса, который будет охватывать несколько районов Курской области, и решения всех необходимых вопросов по его строительству первого заместителя губернатора Курской области Александра Зубарева.

В Курганской области фермеры получат субсидию на оформление в собственность земельных участков
РИА «Новый день»

19.08.2015

Крестьянские (фермерские) хозяйства, а также индивидуальные предприниматели, занимающиеся сельским хозяйством, получат субсидии на оформление в собственность используемых ими земельных участков из земель сельхозназначения. Соответствующее решение было принято на заседании правительства Курганской области 11 августа. 

По данным пресс-службы регионального кабмина, субсидии предоставляются крестьянским (фермерским) хозяйствам, являющимся сельскохозяйственными товаропроизводителями, зарегистрированными и осуществляющими свою деятельность на территории Курганской области, на проведение кадастровых работ при оформлении в собственность используемых ими земельных участков. 

Всего на эти цели в бюджете предусмотрено почти 800 тысяч рублей.

Забайкальские аграрии против сокращения поголовья в хозяйствах.

«Сибирское Агентство Новостей»

19.08.2015 

Прежде чем принимать решении о сокращении поголовья в личных подсобных хозяйствах, необходимо провести публичные слушания.
Такое мнение высказал крупный забайкальский аграрий, депутат краевого заксобра Валерий Стерликов. Так он прокомментировал решение правительства России об ограничении численности птицы и скота в хозяйствах россиян, сообщает пресс – служба парламента.

Депутат заявил, что не поддерживает данное предложение, так как забайкальцы выживают за счет животноводства, других средств нет. Получается, что крестьянина лишат последнего источника существования. Он добавил, что Ставропольский и Забайкальский край сравнивать не уместно.

Условия для развития сельского хозяйства кардинально разные и если провести публичные слушания, забайкальцы наверняка не поддержат постановление.

