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Аркадий Дворкович: уничтожать продукты «неприятно», но ликвидацию продовольствия можно объяснить
ТАСС
20.08.2015

У правительства России нет желания расширять список санкционных товаров, однако если новые страны присоединятся к антироссийским санкциям, то российское продуктовое эмбарго будет введено и против них. Об этом сообщил вице-премьер Аркадий Дворкович. Он также сообщил, что, по его мнению, уничтожать продукты «неприятно», но ликвидацию продовольствия можно объяснить сомнениями в ее качестве.

«Нет никакого понимания, какого качества те продукты, которые сегодня подлежат уничтожению, если документы сфальсифицированы, и проверить это не всегда просто»,— приводит слова господина Дворковича ТАСС. 
В августе 2014 года Россия в ответ на решение ЕС ввела на год эмбарго, запретив импорт продовольствия из Европы, США и других стран, поддерживающих санкции против РФ. Под пищевые контрсанкции подпали все овощи и фрукты, рыба, молоко и молочная продукция, свинина, говядина и мясо птицы. Список затрагивал экспорт на сумму около $10 млрд. В июле текущего года президент Владимир Путин продлил эмбарго еще на год. 13 августа российское правительство дополнило список санкционных стран Черногорией, Албанией, Исландией, Лихтенштейном и Украиной. 

Минсельхоз РФ не исключает корректировки в сторону увеличения прогноз урожая зерновых 
РИА «Новости»

20.08.2015

Россия сохраняет прогноз сбора урожая зерна на уровне 100 миллионов тонн и ожидает изменений только в сторону увеличения, передает РИА «Новости» со ссылкой на заявление замминистра сельского хозяйства Сергея Левина. 
"Прогноз урожая сохраняем, но, может быть, будем только повышать, а не понижать", — сказал Левин.
По его словам, "экспорт немного в этом году отстает от прошлогоднего, это связано с тем, что в ряде регионов шли дожди".
Россия к 9 августа экспортировала 1,662 миллиона тонн пшеницы, что ниже уровня прошлого года в 2,2 раза.
"Уборка идет с некоторым отставанием от графика, в экспортоориентированных регионах в том числе. Но, тем не менее, скорость уборки урожая наверстывает результаты прошлых лет, но мы сравниваем с рекордными урожаями и с рекордным экспортом, который был в прошлом году", — уточнил замминистра.
В среду, 12 августа, глава Минсельхоза РФ Александр Ткачев отмечал, что Россия может собрать в текущем сельскохозяйственном году зерна на 2-3 миллиона тонн больше запланированных 100 миллионов тонн, потенциал его экспорта оценивается в 30 миллионов тонн. В 2014 году Россия собрала один из рекордных урожаев в 105,3 миллиона тонн зерна.

Объем закупок зерна в интервенционный госфонд РФ станет известен в ноябре 
РИА «Новости»

20.08.2015

Возможный объем закупок зерна в интервенционный фонд в 2015-2016 сельскохозяйственном году и ожидаемый объем экспорта зерна будут известны в ноябре текущего года, передает РИА «Новости» со ссылкой на заявление замглавы Минсельхоза РФ Сергея Левина. 
"Для того чтобы сказать о том, что будет в целом по сельхозгоду, то есть в следующем календарном году, мы должны подвести итоги уборки, посчитать (зерновой — ред.) баланс и сказать, что мы предполагаем закупить в интервенционный фонд такой-то объем зерна и предполагаем такой объем экспорта. Эти цифры вы узнаете, скорее всего, в ноябре", — сказал Левин 19 августа на церемонии открытия зерновых интервенций урожая 2015 года.
"Мы сформируем наш прогноз после того, как завершим уборку зерновых и посчитаем зерновой баланс этого года. Как вы знаете, в ряде регионов уборка даже не начиналась — мы говорим в первую очередь о Сибири, — которые вносят существенный вклад в зерновой баланс страны", — сказал замминистра.
До конца 2015 года министерство планирует закупить до 2 миллионов тонн зерна, - говорится в сообщении Минсельхоза РФ. Аграрное ведомство уточняет, что в целом по сельскохозяйственному году объем закупок зерна в интервенционный фонд будет зависеть от валового сбора и конъюнктуры рынка.
Как отметил Левин, закупочные зерновые интервенции в этом году начались почти на полтора месяца раньше, что связано с рядом предпосылок (в том числе просьбами ряда регионов).
"Многие регионы, прежде всего Крымский федеральный округ, выражали заинтересованность в более раннем проведении интервенций", - подчеркнул Левин.
Замминистра также сообщил, что зерновые интервенции в этом году будут как и в прежние годы проводиться два раза в неделю. "Это будет среда и четверг, может быть вторник-среда, это зависит от конъюнктуры рынка", - добавил он.

Борьба с личными подсобными хозяйствами способна ухудшить ситуацию с продовольствием.

«Московский комсомолец»

20.08.2015

Как-то так получилось, что вопросы продовольствия вышли в последнее время по актуальности на одно из первых мест. Нет-нет, голод нам не угрожает. Но происходят такие вещи, принимаются или готовятся к принятию такие решения, выходит такая статистика, что продовольственная тема превалирует.
Одна из последних соответствующих новостей вряд ли оставит многих равнодушными: по итогам правительственного селекторного совещания о ходе сельскохозяйственных уборочных работ в 2015 году от 3 августа было дано поручение Минсельхозу России совместно с другими органами «проработать вопрос о внесении изменений в законодательство Российской Федерации в части регулирования отношений по ведению личного подсобного хозяйства, в том числе установления ограничений поголовья сельскохозяйственных животных и птицы при ведении такого хозяйства».

Чтобы понять, что такое сегодня личное подсобное хозяйство (ЛПХ) в том же российском животноводстве, приведу следующие цифры официальной статистики от Росстата: на конец июня 2015 года в структуре поголовья скота на хозяйства населения приходилось 45,8% поголовья крупного рогатого скота, 19% свиней, 45,8% овец и коз. Таким образом, очевидно, что личные подсобные хозяйства населения имеют важное значение в сельхозпроизводстве России.

Как вы думаете, к чему могут привести ограничения по поголовью сельскохозяйственных животных и птицы в ЛПХ? Конечно, к снижению этого самого поголовья скота и птицы. Это что, актуальная задача сегодня?

Да, производство продукции сельского хозяйства в стране пока растет. В июне 2015 года прирост производства такой продукции составил 1,6% по сравнению с июнем 2014 года. Но это, замечу, самый низкий месячный показатель в текущем году, то есть и в сельском хозяйстве ситуация ухудшается. И вообще только в сельском хозяйстве мы еще и наблюдаем хоть какой-то рост, практически все другие отрасли экономики падают. Недаром снижение ВВП во втором квартале 2015 года по сравнению с соответствующим периодом 2014 года составило 4,6%. Похоже, что мы решили ликвидировать единственную отрасль, где еще теплится экономический рост.

Теперь об аргументах, которые приводятся в качестве доказательства того, что ограничительные меры по личным подсобным хозяйствам сегодня оправданны и своевременны. Вот говорят, что в некоторых ЛПХ уже сотни голов скота, а налогов они, как крестьянские фермерские хозяйства, не платят. Плюс неудобства для соседей, антисанитария и т.п.

Ну, во-первых, вы много видели таких хозяйств? Нет, правда? Да, где-то такое и есть. Но это скорее исключение, чем правило. Во-вторых, крестьянские фермерские хозяйства имеют определенные налоговые льготы, могут рассчитывать на льготные сельхозкредиты и т.п. Поэтому говорить о том, что в ЛПХ гораздо выгоднее вести сельхозпроизводство, по меньшей мере неверно.

Об антисанитарии в ЛПХ. Если даже и так, то у властей уже сегодня есть достаточно возможностей по меньшей мере штрафовать за нарушение природоохранного законодательства.

И вообще, является ли это основанием для введения ограничений по численности сельскохозяйственных животных и птицы в ЛПХ? На мой взгляд, категорически нет, и вот почему. Я напомню один весьма примечательный факт из нашего экономического прошлого: Указ Президента России «О свободе торговли» от 2 января 1992 года. Тогда этот очень значимый законодательный акт явился одной из важнейших мер по предотвращению реального голода в стране. Помните 1990–1991 годы? Конечно, голода не было, но пустые прилавки продовольственных магазинов стали реальностью уже не только для всей страны, но даже и для Москвы. И вот появляется Указ «О свободе торговли», согласно которому каждый (с определенными ограничениями) мог торговать чем угодно и где угодно. И началось. Помните эти вереницы людей, преимущественно пенсионного возраста, возле станций метро, которые что только там не продавали? Кто с антресолей распродавал излишки, кто просто перепродавал…

Кстати, власти, которым денежки тогда были ой как нужны, потому что в резервах практически ничего не осталось, «почему-то» не озаботились, что торговавшие у метро бабульки не заплатят какой-то там налог. Власти тогда понимали, что надо решать другие, гораздо более важные задачи. А вот сегодня власти озаботились, что владельцы ЛПХ не платят налоги.

Была антисанитария в местах продаж? Да, была. Вот такие вот были издержки от принятого тогда решения, которое, повторю, сыграло свою роль в том, что кажущийся реальным голод в стране так и не наступил.

Мне скажут: ну сейчас-то ничего подобного нет, все прилавки завалены. Вы уверены, что ничего подобного не наблюдается? Я вот совсем нет.

Во-первых, ассортимент продукции уже оскудел. Антисанкции, знаете ли, бесследно не проходят.

Во-вторых, люди уже реально стали экономить на еде: в июне 2015 года, как свидетельствуют данные Росстата, оборот розничной торговли пищевыми продуктами снизился на 9,1% по сравнению с июнем 2014 года. Казалось бы, такое невозможно, ведь «кушать хочется всегда». Но статистика неопровержимо свидетельствует: возможно, еще как возможно! Если денег не хватает, и на еде приходится экономить.

Замечу, что такого падения продаж продовольствия не наблюдалось в стране с конца 1990-х годов прошлого века. Помните, какое тогда было время после дефолта августа 1998 года?

Вот еще дополнительная красноречивая статистика от Росстата на ту же тему: мяса в июне 2015 года было продано на 3,8% меньше по сравнению с маем 2015 года, рыбы и морепродуктов — на 6,4%, молочных продуктов — на 3,8%, яиц птицы — на 7,2%, кондитерских изделий — на 8,6%, муки — на 5,4%, крупы — на 3,9% меньше и т.д.

Интересно, те, кто готовит и принимает решения, касающиеся продовольственного обеспечения населения страны, в курсе всех этих цифр или нет? У меня такое впечатление, что нет.

И еще один исторический экскурс, без которого никак нельзя обойтись при оценке подобных инициатив властей. Да-да, я о том, о чем прекрасно помнят люди старшего поколения, — об отношении к личным подсобным хозяйствам в хрущевские времена. В марте 1956 года было принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об уставе сельскохозяйственной артели и дальнейшем развитии инициативы колхозников в организации колхозного производства и управлении делами артели». Я нашел этот документ и хочу привести одну из ключевых цитат: «Личное подсобное хозяйство колхозного двора должно носить подсобный характер, что необходимо, пока общественное хозяйство колхоза недостаточно развито». В этих целях, в частности, и предусматривалось, что в уставе сельскохозяйственной артели должны были устанавливаться ограничения количества скота, находящегося в личном пользовании.

Я рискну напомнить еще об одном документе — указе Председателя Верховного Совета СССР от 27 августа 1956 года «О денежном налоге с граждан, имеющих скот в городах». Надеюсь, это не станет своеобразной подсказкой для чиновников по поводу того, какие бы еще ограничения ввести. Налог тот взимался по следующим ставкам: за корову — 500 рублей (в год), свинью старше двух месяцев — 150 рублей, овцу или козу старше года — 40 рублей и т.п. За каждую голову скота, имеющегося в хозяйстве сверх одной коровы, или одной свиньи, или двух овец (коз), налог взимался в двойном размере.

Еще вчера, читая подобные документы, только и оставалось воскликнуть: ну ва-аще! Сегодня же на фоне того, что происходит, уже как-то не до сочувственной иронии, потому что понимаешь: издержки подобного нормотворчества в нынешней российской экономике могут быть очень тяжелыми.

Может быть, инициаторы ограничений в ЛПХ смотрят на эту проблему (если вообще видят здесь какую-либо проблему) с точки зрения обеспеченности запасами продовольствия? Может, так и есть. С запасами, кстати, у нас сейчас все неплохо. Обеспеченность запасами (в днях торговли) составила на 1 июня 2015 года: по мясу — 8 дней, молочным продуктам — 10 дней, сахару — 13 дней, кондитерским изделиям — 22 дня, рыбе и морепродуктам — 22 дня, крупе — 20 дней и т.д. Но что толку от запасов, если покупательная способность населения снижается? А вот чтобы она не снижалась, надо увеличивать предложение продовольствия. Это бы сдерживало рост цен на продукты питания, и люди не начали бы столь сильно экономить на еде.

Как-то все совпало: уничтожение антисанкционных продуктов, а теперь вот подготовка предложений по ограничению поголовья сельскохозяйственных животных и птицы. И нет никаких гарантий, что эта своеобразная борьба с продовольствием тем и ограничится.

Не то делаете, не то! Нельзя уничтожать продовольствие, нельзя бороться с личными подсобными хозяйствами. Это не просто неправильные решения, это вредные (хотя и не люблю это слово) решения! То есть это решения, способные только ухудшить ситуацию.

P.S. Надеюсь, что предложения по ограничениям поголовья скота и птицы в ЛПХ так и останутся предложениями.

В Ленинградской области начал работу мощный молочный комплекс

AgroPages.ru

20.08.2015 

В Волховском районе Ленинградской области запущен новый молочный комплекс ООО «Племенной завод «Новоладожский» – крупнейший в регионе. 

На церемонии открытия присутствовал вице-губернатор – председатель комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Сергей Яхнюк.

Комплекс рассчитан на содержание двух тысяч голов дойного стада. Он оснащен доильной установкой «карусель» на 60 голов. В структуру комплекса входит четыре коровника по 500 скотомест и доильно-молочный блок. Автоматизировано не только доение, но и удаление навоза.

Как сообщает пресс-служба областного правительства, в 2003 году на предприятии выведен новый высокопродуктивный тип коров айрширской породы. Хозяйство объявлено лучшим в России по разведению коров этой породы. Благодаря новому молочному комплексу, завод сможет увеличь производство молока.

Евродон начнет экспорт мяса индейки

AgroPages.ru

20.08.2015 

Уже в будущем году ГК «Евродон» планирует начать экспорт своей продукции в Китай и арабские страны. 

«В следующем году мы будем выходить на большой объем производства мяса индейки – 130тысяч тонн мяса в год. Приоритетным для нас остается российский рынок, но постепенно небольшими шагами мы начнем поставлять продукцию на экспорт», - приводит пресс-служба компании слова главы группы Вадима Ванеева. Интерес для компании представляют арабские и мусульманские страны, Китай.

На сегодняшний день агрохолдинг «Евродон» является крупнейшим предприятием в России по производству мяса индейки и утки. Производство сосредоточено в Ростовской области, где у компании имеется около 50 птицеводческих площадок.

«Перспективным представляется экспорт продукции на рынок юго-восточной Азии, а также арабских стран, но для этого потребуется объяснить зарубежным партнерам на понятном им языке, что здесь действительно созданы все необходимые условия для производства качественного продукта», - отметил в рамках визита на предприятие управляющий партнер Pricewaterhouse Coopers в России Игорь Лотаков.

Стартовали зерновые интервенции

Агентство Agro.ru
20.08.2015 

В России начались зерновые интервенции в отношении зерна урожая 2015 года. Сегодня, 19 августа, биржевые торги начались с биржевой площадки в Крыму, а 20 августа торги стартуют и на Национальной товарной бирже в Москве. Крымская площадка биржи для проведения интервенций была организована летом текущего года для проведения торгов на полуострове. 
«19 августа... заместителем министра сельского хозяйства Сергеем Левиным проводится селекторное совещание... о начале биржевых торгов на площадке АО «Крымская биржа» в отношении зерна урожая 2015 года», - говорится в сообщении Минсельхоза. 
Кроме того, Национальная товарная биржа во вторник утром опубликовала график проведения биржевых торгов в рамках закупочных интервенций зерна в 2015 году. Согласно расписанию, торги начнутся 20 августа. 
Ранее торги зерном нового урожая планировалось начать 11 августа, но Минсельхоз сообщил о переносе начала интервенций на 18 августа. Ведомство объяснило это недостаточным количеством аккредитованных участников. 

В Кемеровской области построят агрокомплекс

Агентство Agro.ru
20.08.2015 

В Новокузнецком районе Кемеровской области в 2015-2020 годах будет построен агропромышленный комплекс мощностью 45 тысяч тонн мяса в год. Проект реализует ООО «Урало-Сибирская металлургическая компания», принадлежащая Юрию Антипову и Александру Аристову. Строительство начнется в IV квартале текущего года. Комплекс станет крупнейшим за Уралом. 
В рамках соглашения администрации Кемеровской области и ОАО «Кузнецкие ферросплавы» до 1 июня 2017 года намечено построить объекты первой очереди агрокомплекса. Среди них — комбикормовый завод мощностью 30 тонн в час, сушильно-сортировочный комплекс с элеватором единовременного хранения зерна на 50 тыс. т, племенной репродуктор на 2 тысяч свиноматок, свинокомплекс на 5,4 тысячи свиноматок, станция искусственного осеменения, биозавод по переработке отходов мощностью 50 тонн в сутки. 
Инвестиции в проект составят порядка 10 млрд рублей. Холдинг «Ариант-Сибирь» будет включать более трехсот магазинов. Предполагается, что они будут работать не только на территории Кузбасса, но и выйдут на рынки соседних регионов, в том числе, в Новосибирскую область. 
Комплекс будет создан по аналогии производства, существующего в Челябинской области. «Ариант-Сибирь» будет крупнейшим животноводческим комплексом с современным оборудованием и полной автоматизацией на 270 тысяч голов, мощностью 45 тысяч тонн мяса в год. Запуск агрокомплекса позволит полностью обеспечить мясом собственного производства не только Новокузнецк, но и все территории юга Кузбасса — Междуреченск, Осинники, Мыски, Калтан, Таштагол, а также Таштагольский и Новокузнецкий районы», — сказал глава Кемеровской области Аман Тулеев.

Ленинградское предприятие начнет реализацию мраморной говядины

Агентство Agro.ru
20.08.2015 

На сельхозпредприятии «Яровое» в Приозерском районе Ленинградской области открыт новый убойно-разделочный цех производительностью до 2 тонн мяса в живом весе в смену, который позволяет разделывать мясные туши до стейков. Это позволит предприятию начать реализацию мраморной говядины. 
«Продавать мраморную говядину мы будем по цене обычного мяса местных фермерских хозяйств, — отметил гендиректор ООО «Яровое» Андрей Кузьменков. — А сертифицированный убойный цех компании позволит осуществлять качественный забой скота и разделку туш, полученных от других сельхозпредприятий Ленобласти. Товар будет соответствовать требованиям регламента Таможенного союза». В перспективе планируется открытие магазинов мясной продукции, и для этого в Роспатенте «Яровое» зарегистрировало собственный товарный знак. 
Врио губернатора Александр Дрозденко, принявший участие в церемонии открытия предприятия, отметил: «Уверен, областная экологически чистая и свежая продукция постепенно вытеснит импорт и будет пользоваться повышенным спросом у покупателей». 
ООО «Яровое» занимается откормом крупного рогатого скота мясных пород, убоем и реализацией мраморной говядины. Поголовье на 1 августа 2015 года составляет 1526 голов, в том числе коров — 720. В апреле 2015 года хозяйством получен статус племенного репродуктора по абердин-ангусской мясной породе крупного рогатого скота. 

Кировские свиноводы не защищены от АЧС

Агентство Agro.ru
20.08.2015 

Из-за новых правил, касающихся ветеринарной безопасности, свиноводческие хозяйства Кировской области могут закрыться. Только одно хозяйство перешло на 3-4 уровень защиты – самый серьезный. По поручению правительства РФ, с 2015 года хозяйства, не достигшие такого уровня, обязаны будут перейти на альтернативные виды животноводства. 
В настоящее время в соответствии с поручением правительства РФ создана спецкомиссия, которая рассматривает вопросы ликвидации африканской чумы свиней (АЧС) на территории РФ. Ее возглавляет зампред российского правительства Аркадий Дворкович. Все свиноводческие хозяйства, а также иные формы (крестьянские, фермерские и личные подсобные хозяйства) должны перейти на 3 или 4-ый уровень защиты от АЧС. 
По словам начальника управления ветеринарии Сергея Чучалина, в Кировской области лишь одно свиноводческое хозяйство перешло на 3 — 4 уровень защиты. «Те хозяйства, которые не будут переведены на третий — четвертый уровень должны будут закрыть свои фермы, направить животных на убой и перепрофилировать свою деятельность. В области работа со свиноводческими хозяйствами идет с 2007 года, когда африканская чума зашла на территорию РФ. У нас же было 118 организаций. Когда начали работу со свиноводческими хозяйствами многие, поняв, что очень сложно обеспечить требования биологической защиты, стали перепрофилироваться в другие виды животноводства», - отметил Чучалин. 

Зерновые интервенции начались раньше 

«Крестьянские ведомости»/AgroNews
20.08.2015 

19 августа в целях регулирования рынка сельхозпродукции, сырья и продовольствия Минсельхоз России объявил о проведении государственных закупочных интервенций в отношении зерна урожая 2015 года.
 «Мы начинаем торги с Крымского федерального округа, выбранного не случайно – он первым закончил уборку зерновых. Крымские товаропроизводители полностью готовы к продаже зерна как на внутренний рынок, так и в государственный интервенционный фонд», - объявил о начале государственных закупочных интервенций Сергей Левин, заместитель министра сельского хозяйства РФ. 

«Крестьянские ведомости» зашли на сайт Минсельхоза Крыма и убедились: в регионе намолочено 1,413 млн тонн зерна ранних колосовых культур, что составляет 123% к уровню прошлого года. Средняя урожайность по республике составила 29,3 ц/га (125% к 2014 году). «Крым не только обеспечил собственную потребность в зерне, но и располагает возможностью поставки продовольственного и фуражного зерна за пределы республики, в том числе и на экспорт», – сообщил Министр сельского хозяйства Республики Крым Виталий Полищук. «Крымская биржа» выиграла конкурс на проведение интервенций в конце июля. При этом она была зарегистрирована всего лишь за месяц до этого.

Важное уточнение Левина: "В этом году мы начинаем зерновые интервенции на полтора месяца раньше, чем обычно. Это происходит потому, что у нас созрели предпосылки для ранних закупок — многие регионы, прежде всего Крымский федеральный округ, выражали заинтересованность в более раннем проведении интервенций"

И это объяснимо: компании полуострова после воссоединения Крыма с Россией столкнулись с проблемами в реализации урожая: возможностей для экспорта зерна нет из-за санкций и логистики, а поставки его на материк затруднены. Подобные сложности привели к сильному снижению рыночных цен на зерно.

Закупочные интервенции будут осуществляться путем проведения биржевых торгов на площадках АО «Крымская биржа», а также ЗАО «Национальная товарная биржа», которая имеет 7 региональных биржевых площадок (Москва, Екатеринбург, Новосибирск, Самара, Нижний Новгород, Ростов-на-Дону, Санкт-Петербург), а также до 44 центров удаленного доступа к торгам для сельскохозяйственных товаропроизводителей. Национальная товарная биржа начнет торги 20 августа.

На начальном этапе проведения государственных закупочных интервенций будет осуществляться закупка пшеницы 3, 4 и 5 классов в Крымском, Южном, Приволжском и Северо-Кавказском федеральных округах.

Минимальная закупочная цена зерна урожая 2015 г. установлена в диапазоне 8-10 тыс. руб. для всех регионов в зависимости от качества. 

На самый ходовой и дорогой сорт - на мягкую продовольственную пшеницу 3-го класса - цена установлена на уровне 9,7 тыс. руб. за тонну для Центрального, Северо-Западного, Приволжского, Северо-Кавказского, Южного и Крымского федеральных округов и 9,5 тыс. руб. - для Уральского, Сибирского и Дальневосточного округов. Годом ранее эти цены составляли 6,75 тыс. руб. и 6,4 тыс. руб. соответственно. 

Минимальная закупочная цена на пшеницу 4-го класса составляет 8,9 тыс. рублей для регионов европейской части РФ и 8,7 тыс. рублей – для субъектов азиатской части страны. Пшеница 5-го класса закупается по цене не менее 8,6 тыс. рублей в европейской части и 8,4 тыс. рублей в азиатской части страны. 

Закупочная цена на рожь составит в 2015-2016 гг. не менее 6,4 тыс. руб. за тонну (5,1 тыс. руб. годом ранее), ячмень - 6,5 тыс. руб. (5,150 тыс. руб.), кукурузу - 6,9 тыс. руб.(5,6 тыс. руб.).

К сведению: общий объем зерна федерального интервенционного фонда по состоянию на 01.07.2015 г. составляет 1,9 млн т зерна на сумму 11,8 млрд руб. 

В предыдущий сезон интервенций 2014-2015 годов Минсельхоз закупил 1,2 млн т зерна урожая на 10,3 млрд руб. До конца 2015 года намечается закупить до 2 млн. тонн. "Для того чтобы сказать о том, что будет в целом по сельхозгоду, то есть в следующем календарном году, мы должны подвести итоги уборки, посчитать баланс и сказать, что мы предполагаем закупить в интервенционный фонд такой-то объем зерна и предполагаем такой объем экспорта. Эти цифры вы узнаете, скорее всего, в ноябре. Как вы знаете, в ряде регионов уборка даже не начиналась – мы говорим в первую очередь о Сибири, – которые вносят существенный вклад в зерновой баланс страны", – сообщил Левин.

Отвечая на вопросы журналиста, замминистра успокоил: «Право обратного выкупа зерна сохранится, поскольку это существенный механизм поддержки сельхозпроизводителя, так как предоставляет ему право выбора и возможность распоряжаться своим урожаем так, как он считает нужным».

Автор строк поинтересовался: каковы экспортные возможности и запасы зерна? Ответ был таков: «Запасы зерна у нас прекрасные. Пока прогноз урожая сохраняем, но может быть повышение, а не понижение. Экспорт в этом году отстает от прошлогоднего в связи с тем, что в ряде регионов прошли дожди, уборка идет с некоторым отставанием графика экспортно-ориентированных регионов, в том числе, но, тем не менее, скорость уборки урожая наверстываем».

А каков прогноз урожая, не унимался я. С. Левин, уже уходя, ответил: «Хороший». Известно, МСХ ожидает урожай в 102-103 млн. т зерна, а министр А. Ткачев на днях успокоил: «Сегодня цена на зерно у нас хорошая».

Так что можно смело утверждать: Россия будет с хлебом. Только вот по какой цене будем покупать батоны и буханки в магазинах? Инфляция галопирует, как неуправляемый конь, а цена на зерно зависима от мирового рынка, конъюнктура которого сегодня плавающая.

P.S. В связи с открытием торгов сайт АККОР сообщил мнение председателя правления Союза фермеров, кооперативов, ЛПХ и субъектов сельского зеленого туризма Крыма Андрея Суслова: «Мы с удовольствием поучаствовали бы в торгах, но, во-первых, нас никто о них не проинформировал, а во-вторых, чтобы сдать зерно на элеватор, требуют 81 документ – можно представить, сколько бумаг нужно для участия в торгах!».

Фермеры-зерновики в нынешнем году намерены кооперироваться, чтобы формировать большие партии и отстаивать достойную цену на рынке. «Трейдеры «накалывают» единоличника, поэтому кооперация для нас необходима. Пока такие объединения неформальные и кратковременные – объединяемся для удобства продаж, однако в планах – постоянно действующий кооператив, возможно с республиканским охватом», – сказал А. Суслов.

Объем закупок зерна в интервенционный фонд будет известен в ноябре.

«Крестьянские ведомости»/AgroNews
20.08.2015 

Возможный объем закупок зерна в интервенционный фонд в 2015-2016 сельскохозяйственном году и ожидаемый объем экспорта зерна будут известны в ноябре текущего года, заявил замглавы Минсельхоза РФ Сергей Левин.
"Для того чтобы сказать о том, что будет в целом по сельхозгоду, то есть в следующем календарном году, мы должны подвести итоги уборки, посчитать (зерновой — РИА Новости) баланс и сказать, что мы предполагаем закупить в интервенционный фонд такой-то объем зерна и предполагаем такой объем экспорта. Эти цифры вы узнаете, скорее всего, в ноябре", — сказал Левин на церемонии открытия зерновых интервенций урожая 2015 года.

"Мы сформируем наш прогноз после того, как завершим уборку зерновых и посчитаем зерновой баланс этого года. Как вы знаете, в ряде регионов уборка даже не начиналась — мы говорим в первую очередь о Сибири, — которые вносят существенный вклад в зерновой баланс страны", — добавил он.

Как говорится в сообщении Минсельхоза РФ, до конца 2015 года министерство планирует закупить до 2 миллионов тонн зерна. Аграрное ведомство также отметило, что в целом по сельскохозяйственному году объем закупок зерна в интервенционный фонд будет зависеть от валового сбора и конъюнктуры рынка.

Зерновые интервенции-2015 стартовали на месяц раньше из-за Крыма.

Агентство АгроФакт 

20.08.2015

19 августа стартовали зерновые закупочные интервенции. Первые торги прошли на АО "Крымская биржа". При этом по данным Национальной товарной биржи, основная масса торгов начнется 20 августа, согласно опубликованному на ее сайте расписанию, в них примут участие представители Волгоградской области, Ставропольского края, Саратовской и Ростовской областей, передает Прайм.
Год назад интервенции начались в конце сентября, в предыдущие периоды они также приходились на осенние месяцы. Нынешнее начало торгов в разгар сбора урожая Минсельхоз объясняет необходимостью помочь аграриям Крыма. Почти 95% посевов в республике уже убраны. По данным на середину августа, там намолочено 1,3 миллиона тонн зерна против 1,1 миллионов тонн на аналогичный период прошлого года. Это значительно выше потребностей региона в зерне.

Однако в новых политических реалиях агропредприятия полуострова не могут реализовать зерно за рубеж из-за санкций и проблем с логистикой, а возможности поставки его на материк затруднены. На этом фоне сильно падает цена на зерно, и государство решило вмешаться. 

Кроме того, по словам Левина, некоторые регионы помимо Крыма высказывали заинтересованность в более раннем начале интервенций. Причиной этому послужил хороший урожай. Правда, весь он пока не собран – по данным Минсельхоза, к 18 августа с 44,7% уборочной площади намолочено 60,5 миллионов тонн зерна, что на 4,6 миллиона тонн меньше, чем годом ранее. В целом по итогам нынешнего года министерство ожидает 102 миллиона тонн зерна, что является достаточно неплохим показателем. 

Крымская биржа получила лицензию Банка России на осуществление торговых операций год назад, поэтому данные торги станут для нее первыми. Принять участие в них смогут лишь аграрии полуострова, для остальных будет работать традиционная Национальная товарная биржа, которая имеет семь региональных площадок: в Москве, Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, Новосибирске, Самаре, Нижнем Новгороде и Ростове-на-Дону.

С третьей попытки

Еще одна особенность торгов этого года – они должны начаться с третьей попытки. Сначала Минсельхоз назначил их на 11 августа, потом перенес на 18 августа, в итоге они должны начаться в среду, и то лишь в Крыму.

Перенос в министерстве объясняли недостаточным количеством желающих принять участие в торгах и тем, что новый урожай пока не готов к реализации. В свою очередь, президент Российского зернового союза Аркадий Злочевский в этой связи указывал, что интервенции нельзя было начать, так как новый урожай еще не готов для реализации, а урожай 2014 года по действующим правилам уже не должен продаваться.

Запасы и цены

В Минсельхозе ранее сообщали, что в ходе интервенций планируют пополнить запас интервенционного фонда на 2 миллиона тонн. Примерно столько же уже находится в фонде. За сезон 2014-2015 годов (с сентября по июнь) государство закупило у аграриев 1,2 миллиона тонн зерна на общую сумму 10,3 миллиарда рублей. По сравнению с прошлым годом стоимость зерна выросла примерно на треть. В этом году минимальная закупочная цена на пшеницу составляет 9,7 тысячи рублей за тонну в центре и на юге страны и 9,5 тысячи рублей за тонну в Сибири и на Дальнем Востоке. Рожь государство будет закупать по цене не менее 6,4 тысячи рублей за тонну, ячмень — 6,5 тысячи, кукурузу — 6,9 тысячи рублей.

По словам Злочевского, стоимость зерна в этом году падает быстрее, чем год назад, поэтому государство совершенно правильно решило перенести интервенции на более ранний срок, тем более, многие регионы к этому уже готовы.

В первый день работы биржи 12 компаний выставили на продажу пшеницу.

Агентство АгроФакт 
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В первый день закупок в интервенционный фонд 12 компаний в Крыму выставили на продажу на "Крымской бирже" почти 11 тыс. т пшеницы, сообщил в среду в ходе видеомоста Москва-Симферополь министр сельского хозяйства Крыма Виталий Полищук.
"Мы сегодня может с уверенностью сказать, что продовольственным и фуражным зерном Крым обеспечен на 100% и имеет возможность продажи, - сказал он. - На Крымской бирже аккредитовано 12 предприятий. Объем заявленного для продажи зерна составляет 30,5 тыс. т. Объем выставленного на бирже зерна 10,7 тыс. т".

По словам Полищука, стоимость продовольственной пшеницы 3 класса от крымских компаний составляет 9,7 тыс. руб. за тонну, продовольственной пшеницы 4 класса - 8,9 тыс. руб. за тонну, продовольственной пшеницы 5 класса - 8,6, фуражного ячменя - 6,5 тыс. руб. за тонну, кукурузы 3 класса - 6,9 тыс. руб. за тонну.

Компания "Крымский зерновой элеватор", в состав которой входят три элеватора - в Керчи, Евпатории и Нижнегорске, прошла аккредитацию и является хранителями государственного зерна в республике. Аккредитацию также прошли два частных элеватора - Джанкойский и Октябрьский.

В августе Россия может экспортировать 4 млн тонн зерна.
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По итогам августа Россия может экспортировать около 3,7-4 млн тонн зерна, что значительно превысит показатель предыдущего месяца (2,1 млн тонн).
Такой прогноз 18 августа озвучил заместитель директора департамента стратегического маркетинга ЗАО «Русагротранс» Игорь Павенский.

При этом эксперт напомнил, что ранее его прогноз объемов зернового экспорта в августе составлял около 3,2 млн тонн.

«Однако в связи с тем, что оформление части июльских деклараций будет производиться в текущем месяце, прогноз объемов экспорта в августе повышен с 3,2 до 3,7-4 млн тонн», - считает И. Павенский.

При этом аналитик уточнил, что новая оценка экспорта сделана с учетом «близкого к рекордному» прогнозу объемов перевалки зерна через глубоководные порты РФ.

«Этот объем может составить 1,915 млн тонн против 1,917 млн тонн в августе прошлого года», - отметил эксперт.

В Костроме заработает ведомственная программа по производству свинины

Агентство Agro xxi
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В Костромской области утвержден порядок предоставления субсидий из регионального бюджета сельскохозяйственным товаропроизводителям на развитие свиноводства и увеличение производства свинины

 Постановлением утвержден порядок предоставления субсидий сельхозпроизводителям на возмещение части затрат на содержание маточного поголовья свиней. Данная мера позволит ускорить развитие отрасли свиноводства в Костромской области и содействовать импортозамещению.
Получателями субсидий смогут стать организации, входящие в состав агропромышленного комплекса, крестьянские (фермерские) хозяйства, состоящие на налоговом учете на территории Костромской области и имеющие маточное поголовье свиней.
Одним из условий получения субсидий является содержание маточного поголовья свиней в соответствии с нормами ветеринарного законодательства Российской Федерации. Данное условие направлено на предупреждение распространения африканской чумы свиней.

Битва за урожай: Вырастить – вырастили, главное - сохранить!

Агентство Agro xxi

20.08.2015 

Парадокс: Агрономы прогнозируют рекордный урожай картофеля. Однако без импорта нам не обойтись, парируют эксперты 

 Картошки в России в этом году будет больше, чем годом ранее. Об этом сообщили в Союзе участников рынка картофеля и овощей. Урожайность составит 170 центнеров с гектара, в то время как в 2014 году она не превышала 134 центнеров. Что касается площадей под посадку картофеля, то они у сельскохозяйственных производителей, фермеров и индивидуальных предпринимателей увеличились на 13–15 тысяч гектар.Таким образом, при среднем потреблении в стране можно дополнительно кормить в течение всего года 2–3 «города-миллионника»

 Впрочем, не все эксперты разделяют такое положительный прогноз и полагают, что без импортной продукции российскому потребителю всё же не обойтись.

 По словам зампредседателя комитета Торгово-промышленной палаты по развитию АПК, директора московского «Совхоза имени Ленина» Павла Грудинина, есть момент, который не учли специалисты Российского картофельного союза.

 «В России пока обзавелись достаточным количеством «ёмкостей» для хранения. И, начиная с мая и до следующего урожая в июне-июле, когда ранний картофель пойдёт в южных областях, всё равно нам придётся его завозить. Чтобы сохранить картофель, нужно иметь современные хранилища. А инвестиции в сельское хозяйство пока затруднены, поэтому новых и подходящих помещений не построено», - подчеркнул Павел Грудинин.

Аграрии Петропавловского района Алтайского края вложили 338 млн рублей в переоборудование парка
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Почти третья часть из этих ресурсов вложена в приобретение оборудования и техники для животноводства. В целом за обозначенный период местные сельхозтоватопроизводители приобрели почти 70 единиц сельхозтехники. Основная доля покупок — тракторы и уборочная техника.
С начала 2015 года приоритет петропавловские хозяйственники вновь отдали укреплению тракторного парка, заключив договоры на поставку 4 единиц тракторов. Также хозяйства продолжили вкладывать средства в модернизацию животноводства.

Минсельхоз РФ планирует закупить 9 тыс. тонн зерна у крымских аграриев
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В этом году крымчане собрали более 1,3 млн тонн зерновых, сообщил заместитель министра сельского хозяйства РФ Сергей Левин 

 Министерство сельского хозяйства РФ планирует закупить в интервенционный фонд более 9 тыс тонн крымского зерна. Об этом сегодня в интервью телеканалу "Россия 24" сообщил заместитель министра сельского хозяйства РФ Сергей Левин.

 "Мы ожидаем, что в ходе торгов крымские сельхозпроизводители могут продать в интервенционный фонд более 9 тыс тонн зерна", - заявил он.

 По словам замминистра, в этом году крымчане собрали более 1,3 млн тонн зерновых. "Это примерно на 20% выше, чем в прошлом году, и урожайность у них тоже очень приличная - 29 центнеров с гектара, то есть хорошая среднероссийская урожайность", - добавил Левин.

 В среду Минсельхоз РФ запустил закупочные интервенции зерна урожая 2015 года на площадке Крымской биржи. Как сообщил журналистам Левин, закупочные зерновые интервенции в этом году начались почти на полтора месяца раньше, чем обычно, что связано с рядом предпосылок (в том числе достаточным объемом урожая) и просьбами ряда регионов. "Многие регионы, прежде всего Крымский федеральный округ, выражали заинтересованность в более раннем проведении интервенций", - отметил Левин.

 Как сообщил ранее в ходе видеомоста Москва-Симферополь министр сельского хозяйства Крыма Виталий Полищук, в первый день закупок в интервенционный фонд 12 компаний в Крыму выставили на продажу почти 11 тыс. тонн пшеницы.

 "Мы сегодня можем с уверенностью сказать, что продовольственным и фуражным зерном Крым обеспечен на 100% и имеет возможность продажи. На Крымской бирже аккредитовано 12 предприятий", - отметил Полищук.
По его словам, объем заявленного для продажи зерна составляет 30,5 тыс. тонн. Объем выставленного на бирже зерна - 10,7 тыс. тонн.

Коровы и куры Омска отреагировали на эмбарго

Аграрные новости Сибирского федерального округа
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По данным Омскстата, с начала года каждая корова Омска отдоила на 78 кг больше молока, а каждая курица Омска насносила на 5 яиц больше. Такие показатели заинтересовали всех, потому что в условиях импортозамещения есть чем блеснуть, есть что показать. Ведь со стороны может показаться, что у коров с курами стали лучше условия содержания или их стали лучше подкармливать. Не понятный конечно случай, но эти показатели зафиксированы и все довольны. Кроме того бройлеры каким-то магическим образом стали жирными и показатели куриного мяса вырвались вперед.

Правила таковы: ЛПХ не попадают под господдержку

Аграрные новости Сибирского федерального округа
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Необходимо как можно скорее опубликовать меры поддержки на федеральном уровне, чтоб мелкие сельхозпроизводители тоже могли рассчитывать свои силы, а также, как пишет портал органов госвласти Бурятии, на совещании с руководством минсельхоза РФ глава Бурятии Вячеслав Наговицин сделал акцент на том, что по существующим правилам личные подсобные хозяйства не попадают под федеральную поддержку.  Особое внимание уделили на совещание сильно пострадавшим от засухи регионам Сибири, включая Бурятию.

Глава Бурятии отметил, что ситуация в нашей республике весной складывалась хорошо – сельчане, считая, что второй год подряд засухи быть не может, отсеялись нормально, и начало предвещало неплохие урожаи. Однако в итоге сгорело почти две трети урожая.  Ущерб составил почти 535 млн руб. Неплохая ситуация только с картофелем и овощами. 
Проводится ревизия сенокосов, пастбищ, неудобиц. «Косим везде, где трава поднялась. Придется обращаться к помощи к соседям, ряд регионов уже послали коммерческие предложения.  Сводим их с сельхозпроизводителями. Будем сельхозпредприятиям помогать, при условии, если маточное поголовье будет сохранено», - сказал он.  
Вячеслав Наговицын подчеркнул, что на личные подсобные хозяйства не распространяется федеральная помощь. Между тем в Бурятии около 70% скота - именно в таких хозяйствах. «На сессии Народного Хурала 28 августа будем выделять из республиканского бюджета помощь на личные подсобные хозяйства, чтобы они не сокращали поголовье», - сказал он. «Все хозяйства находятся в ожидании. Им нужно знать, какая помощь будет оказана, смогут они справится с ее учетом, или придется оптимизировать. Сократить поголовье просто, но восстанавливать его будет тяжело», - отметил Глава республики. Поддержал Вячеслава Наговицына губернатор Забайкальского края, Константин Ильковский также попросил распространить федеральную помощь на «частников».

В Волгоградской области за 2015 год приобретено 289 единиц агротехники
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Сельхозпроизводителями Волгоградской области приобретено 289 единиц сельхозтехники, в том числе 170 тракторов, 118 зерноуборочных комбайнов, 1 кормоуборочный комбайн.
На приобретение отечественной техники по Постановлению Правительства №1432 со скидкой зарегистрировано документов на приобретение 181 единицы сельхозтехники (29 тракторов «Кировец» Петербургского тракторного завода, 1 кормоуборочный комбайн, 83 зерноуборочных комбайна Комбайнового завода «Ростсельмаш», 4 самоходные косилки Компании «Клевер», 64 единицы сельхозмашин). Освоено 142,8 млн рублей бюджетных средств из доведенной квоты на текущий год в 390 млн рублей.

По прогнозам компаний-дилеров «Агропромобеспечение» (дилер «Ростсельмаш» и «Клевер») и «Волгоградагроснаб» (дилер «Петербургского тракторного завода») сельхозтоваропроизводителями планируется приобрести по программе во втором полугодии 2015 года 262 единицы сельскохозяйственной техники.

В июле сельхозпроизводство в России упало почти на 2%

Агентство Agroinfo

20.08.2015

По данным Росстата в январе-июле 2015 года в хозяйствах всех категорий было произведено сельхозпродукции на 1849,4 млрд. рублей, что на 1,6% больше, чем за аналогичный период прошлого года. В частности, в июле текущего года сельхозпроизводство в действующих ценах, по предварительной оценке, составило 449,6 млрд. рублей (-1,9% по сравнению с прошлым годом).
По состоянию на 01.08.2015 поголовье КРС в хозяйствах всех категорий сократилось на 1,7% по сравнению с аналогичной датой 2014 года и составило 20,2 млн голов, в том числе коров – на 2% — до 8,6 млн голов. Поголовье свиней выросло на 6,4% — до 22 млн, овец и коз стало на 0,6% больше – 27,8 млн, говорится в сообщении Росстата.

В структуре поголовья скота на хозяйства населения приходилось 45,7% поголовья крупного рогатого скота, 18,7% свиней, 46% овец и коз. Для сравнения: на 01.08.2014 эти показатели составляли 46,1%, 21,7% и 46,1% соответственно.

Производство скота и птицы на убой в живом весе в хозяйствах всех сельхозпроизводителей в январе-июле 2015 года выросло по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 4,9% и составило 6,9 млн тонн. Производство молока отстает от прошлогоднего уровня на 0,4% — его в российских хозяйствах за семь месяцев было выпущено в объеме 18,4 млн тонн. В январе-июле текущего года в России было произведено 25,1 млрд. штук яиц, что на 2,1% больше, чем за соответствующий период прошлого года. В частности, в июле было произведено скота и птицы на убой в живом весе 1 млн тонн, молока – 3,3 млн тонн, яиц – 3,9 млрд. штук.

В России собрано 61,4 млн т зерна, урожайность на 2,1 ц/га ниже прошлогодней
Ежедневное аграрное обозрение

20.08.2015 

По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации по состоянию на 19 августа 2015 года зерновые культуры обмолочены с площади 21,5 млн га или 45,8% к уборочной площади (в 2014 г. – 21,6 млн га). Намолочено 61,4 млн тонн зерна (в 2014 г. – 66,3 млн тонн) в первоначально оприходованном весе, при урожайности 28,5 ц/га (в 2014 г. – 30,6 ц/га), сообщает Минсельхоз РФ. 
В том числе в Южном федеральном округе зерновые культуры обмолочены с площади 6,1 млн га или 76,6% к уборочной площади (в 2014 г. – 6,4 млн га). Намолочено 21,7 млн тонн зерна (в 2014 г. – 22 млн тонн), при урожайности 35,2 ц/га (в 2014 г. – 34,6 ц/га).
В Северо-Кавказском федеральном округе – обмолочено 2,4 млн га или 79,7% к уборочной площади (в 2014 г. – 2,4 млн га). Намолочено 9,1 млн тонн зерна (в 2014 г. – 8,8 млн тонн) при урожайности 37,3 ц/га (в 2014 г. – 36,3 ц/га).
В Крымском федеральном округе (Республика Крым) – обмолочено 452,3 тыс. га или 99,4% к уборочной площади (в 2014 г. – 492,8 тыс. га). Намолочено 1,3 млн тонн зерна (в 2014 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 28,9 ц/га (в 2014 г. – 23,4 ц/га).
В Центральном федеральном округе – обмолочено 5,7 млн га или 69,4% к уборочной площади (в 2014 г. – 5,7 млн га). Намолочено 17,3 млн тонн зерна (в 2014 г. – 21,3 млн тонн), при урожайности 30,3 ц/га (в 2014 г. – 36,8 ц/га).
В Приволжском федеральном округе – обмолочено 5,7 млн га или 43,8% к уборочной площади (в 2014 г. – 6,1 млн га). Намолочено 9,9 млн тонн зерна (в 2014 г. – 12,0 млн тонн), при урожайности 17,3 ц/га (в 2014 г. – 19,7 ц/га).
В Дальневосточном федеральном округе – обмолочено 130,3 тыс. га или 43,2% к уборочной площади (в 2014 г. – 177,5 тыс. га). Намолочено 249,3 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 397,0 тыс. тонн), при урожайности 19,1 ц/га (в 2014 г. – 22,4 ц/га).
В Северо-Западном федеральном округе – обмолочено 58,3 тыс. га или 15,5% к уборочной площади (в 2014 г. – 77,6 тыс. га). Намолочено 239,2 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 300 тыс. тонн), при урожайности 41,0 ц/га (в 2014 г. – 38,7 ц/га).
В Сибирском федеральном округе – обмолочено 714,0 тыс. га или 7,2% к уборочной площади (в 2014 г. – 321,6 тыс. га). Намолочено 1,4 млн тонн зерна (в 2014 г. – 615,5 тыс. тонн), при урожайности 19,0 ц/га (в 2014 г. – 19,1 ц/га).
В Уральском федеральном округе – обмолочено 119,3 тыс. га или 3,4% к уборочной площади (в 2014 г. – 25 тыс. га). Намолочено 238,6 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 54,1 тыс. тонн) при урожайности 20 ц/га (в 2014 г. – 21,6 ц/га).
Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 13,9 млн га или 51,5% к уборочной площади (в 2014 г. – 12,8 млн га). Намолочено 44,1 млн тонн (в 2014 г. – 44,7 млн тонн), при урожайности 31,8 ц/га (в 2014 г. – 35,0 ц/га).
Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 4,8 млн га или 53,6% к уборочной площади (в 2014 г. – 5,2 млн га). Намолочено 11,7 млн тонн (в 2014 г. – 13,9 млн тонн), при урожайности 24,6 ц/га (в 2014 г. – 27 ц/га).
Лен-долгунец в целом по страневытереблен с площади 7,6 тыс. га или 13,6% к уборочной площади (в 2014 г. – 8,2 тыс. га).
Сахарной свеклы выкопано с площади 9,3 тыс. га или 0,9% к уборочной площади (в 2014 г. – 37,1 тыс. га). Накопано 337,9 тыс. тонн (в 2014 г. – 1,5 млн тонн), при урожайности 363,0 ц/га (в 2014 г. – 413,2 ц/га).
Рапс обмолочен с площади 164,7 тыс. га или 15,9% к уборочной площади (в 2014 г. – 319,2 тыс. га). Намолочено 318,6 тыс. тонн (в 2014 г. – 563,6 тыс. тонн), при урожайности 19,3 ц/га (в 2014 г. – 17,7 ц/га).
В Ставропольском крае и Ростовской областиподсолнечник обмолочен с площади 2,6 и 1,0 тыс. га, намолочено 3,7 и 1,7 тыс. тонн, при урожайности 14,2 и 17,0 ц/га соответственно.
Картофель выкопан с площади 90,4 тыс. га или 4,3% к уборочной площади (в 2014 г. – 83,4 тыс. га). Накопано 1,4 млн тонн (в 2014 г. – 1,3 млн тонн), при урожайности 152,9 ц/га (в 2014 г. – 155,9 ц/га).
Овощи убраны с площади 96,7 тыс. га или 13,9% к уборочной площади (в 2014 г. – 76 тыс. га). Собрано 1,3 млн тонн (в 2014 г. – 1,3 млн тонн), при урожайности 137,4 ц/га (в 2014 г. – 176,2 ц/га).
Сев озимых культур под урожай 2016 года проведен на площади 519,4 тыс. га или 3% к прогнозной площади сева (в 2014 г. – 259,0 тыс. га).
Правительство распределило более 5 млрд. рублей на субсидии по инвесткредитам в молочном животноводстве 

The DairyNews 

20.08.2015 

Распоряжением Правительства утверждено распределение субсидий в объёме 5150,7 млн рублей, предоставляемых в 2015 году на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) на строительство и реконструкцию объектов для молочного скотоводства. 

Напомним, субсидии предоставляются в рамках подпрограммы «Развитие молочного скотоводства» Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013–2020 годы. 

Рынок молока нуждается в прозрачности 

The DairyNews 

20.08.2015 

Представитель Центра изучения молочного рынка The DairyNews в ходе слушаний в Общественной Палате РФ "Снижение административной нагрузки, оптимизация расходов и прозрачность рынка сельскохозяйственной продукции" подчеркнул необходимость обеспечения прозрачности на российском молочном рынке. 

В ходе слушаний поднимался вопрос обеспечения прозрачности на рынке сельхозпродукции, деятельности информационных агентств и аналитических центров в сфере прогнозирования цен на сельскохозяйственных рынках. 
По словам аналитика Центра изучения молочного рынка The DairyNews, Екатерины Захаровой, «сложно говорить о прозрачности на молочном рынке, когда отсутствуют точные статистические данные относительно объемов производства и переработки молока. Возникает очень много вопросов к государственным структурам, осуществляющим сбор и анализ данных на молочном рынке». Однако в отсутствии прозрачности на рынке молока и молочной продукции виноваты и сами участники рынка. Молокоперерабатывающие предприятия, крупнейшие покупатели молока сырья скрывают информацию относительно объемов переработки, тем самым создавая неравные, непрозрачные условия работы для производителей молока. 
The DairyNews направляло запрос компании «Данон Россия» относительно объемов переработки молока на заводах компании в Уральском федеральном округе. Компания ответила, что данная информация является конфиденциальной. 
Напомним, что не так давно Санкт-Петербургское УФАС России вынесло постановление об административном нарушении в отношении АО «Данон Россия» (Бывшее ОАО «Компания ЮниМилк»). Антимонопольным ведомством было установлено, что АО «Данон Россия» рассчитывает базовые закупочные цен на сырое молоко для разных поставщиков по непрозрачным методикам, а это ведет к созданию дискриминационных условий для поставщиков сырого молока. 
Методика расчета «кластеризации», оценки поставщиков сырого молока АО «Данон Россия» обозначаются компанией как конфиденциальная информация. 
Евгения Уваркина, глава комиссии ОП РФ по вопросам развития АПК и модератор дискуссии, отметила, что «данная тема является крайне важной, актуальной и нуждается в отдельном рассмотрении». 
 В настоящее время Центр изучения молочного рынка «The DairyNews» начал работу по созданию ежегодного аналитического справочника «Молочная индустрия Российской Федерации», содержащего данные о состоянии молочной отрасли каждого региона РФ.
