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Минсельхоз РФ постарается убедить производителей удобрений снизить цены
РИА «Новости»

26.08.2015

Минсельхоз РФ в пятницу, 28 августа, проведет совещание с российскими производителями удобрений по поводу цен для внутреннего рынка, где, в частности, планирует обсудить корректировку цены на аммофос и калийные удобрения, передает РИА "Новости" со ссылкой на замглавы министерства Евгения Громыко. 
"По аммофосу да, (цена) необоснованно высокая. Но у них формула заложена по экспортоориентированной цене. Мы предложили им поменять подход и формулу и запросили изначальные базовые цены, обоснование для… 35% роста", — заявил Громыко.
"На пятницу назначена рабочая встреча с основными производителями удобрений", — уточнил он. Кроме того, по его словам, уже была проведена встреча по этому вопросу с Российской ассоциацией производителей удобрений, которая довела вопросы министерства до компаний. "Их у нас семь, мы ждем от них предложений", — сказал замминистра.
Громыко также отметил, что есть вопросы и по цене на калийные удобрения, с которыми проблем больше. "Там, по сути дела, полтора производителя и абсолютная монополия на рынке", — сказал он.
В конце 2014 года в связи с резким снижением курса рубля, в РФ начали расти, в том числе и цены на минеральные удобрения. В результате многочисленных переговоров между властями и бизнесом первоначально были достигнуты соглашения о предоставлении производителями удобрений скидок отечественным аграриям в размере 15-20%. Однако удорожание продолжалось, и было достигнуто еще одно соглашение — о замораживании цен до конца мая на уровне февраля.
Тем не менее, Минсельхоз настаивал на еще большем снижении цен для аграриев и грозил предложить правительству ввести экспортные пошлины и на минеральные удобрения. В итоге ФАС, Минсельхоз и Минпромторг договорились с производителями минудобрений о скидке в 33% для российского АПК.
Зерновые интервенции на текущей неделе будут проводиться только в Крыму
РИА «Новости»

26.08.2015

Закупки зерна в интервенционный фонд пройдут на этой неделе только на площадке Крымской биржи в четверг, 27 августа, торгов на Московской товарной бирже проводиться не будет, сообщили в пресс-службе министерства сельского хозяйства. 
"Торгов в Москве на этой неделе не будет, они пройдут в четверг в Крыму", — сообщили в пресс-службе.
Ранее глава Российского зернового союза Аркадий Злочевский сообщил РИА Новости, что поставщики зерна не видят смысла продолжать продажи на экспорт и в интервенционный фонд, в том числе потому, что цена на пшеницу при продаже в госфонд ниже, чем цена на внутреннем рынке.
«Международная сахарная корпорация» постоит завод в Ростовской области за 20 млрд рублей

РБК

26.08.2015 

Соглашение о строительстве завода было подписано между «Международной сахарной корпорацией» (МСК) и правительством региона на инвестиционном форуме в Сочи в 2012 году. 

средства на реализацию проекта предоставит зарубежный инвестор Unvia Trading Limited под гарантии «Внешэкономбанка».

«После огромной работы со специалистами «Внешэкономбанка» была найдена схема по финансированию нашего проекта. Самое главное, что кредитную линию мы получаем в рублях. Мы ушли от валютных рисков благодаря советам банка, что помогло нам в переговорах с иностранным партнером», – говорит генеральный директор МСК Петр Пантелеев.

На сегодняшний день завершаются работы по подготовке проектно-сметной документации. Строительные работы в Целинском районе могут начаться уже через три месяца. Предприятие будет перерабатывать в сутки около 12 тыс. тонн сахарной свеклы – преимущественно местного происхождения. Мощность по сахару составит 250 тыс. тонн. Запуск намечен на конец лета 2017 года.

До валютных колебаний и изменения экономической ситуации проект оценивался в 12,5 млрд рублей. 

Ущерб аграриев от засухи составил 7,9 млрд рублей

«Российская газета»

 26.08.2015
Министерство сельского хозяйства России подсчитало ущерб аграриев от неблагоприятных погодных условий этого сезона, а именно – от засухи. В ведомстве оценили ущерб аграриев в 7,9 миллиардов рублей. Всего от засухи пострадали 19 регионов нашей страны, а в десяти из них был введен режим чрезвычайной ситуации. 
«По предварительным данным, гибель посевов сельхозкультур произошла на общей площади 1,9 миллиона гектаров. Пострадали 2 680 хозяйств», - рассказал на совещании в ведомстве директор Департамента растениеводства, химизации и защиты растений Петр Чекмарев. Обсуждаются в ведомстве и меры поддержки пострадавшим растениеводам. Первый замглавы Минсельхоза России Евгений Громыко рассказал, что предложения о компенсации ущерба пострадавшим от засухи производителям будут подготовлены уже к 1 сентября этого года. 
Напомним, прогноз по сбору зерновых в этом году остается на прежде планируемой планке в 100 млн тонн, несмотря на неблагоприятные погодные условия и засуху. Об этом заявил премьер-министр России на селекторном совещании с регионами, где обсуждались вопросы хода полевых работ. Премьер отметил, что плановый сбор в 100 млн тонн является неплохим результатом для страны, но засуха лишь помешала еще более увеличить эту цифру. 
Наиболее сильно от засухи пострадали поля в Волгоградской, Саратовской, Самарской, Оренбургской и Иркутской области, Забайкальском крае, Республике Тыва, Бурятии, Калмыкии. На сегодняшний день убытки достигают 7 миллиардов рублей. Власти обследуют пострадавшие регионы и думают о мерах поддержки. На сегодняшний день речь идет о возможной пролонгации кредитов, лизинговых платежей и выплате компенсации. При учете этих факторов глава Минсельхоза Александр Ткачев надеется на сбор дополнительных 1,5-2 миллиона тонн зерна. 

Минсельхоз не намерен менять цены на зерно

«Российская газета»
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В Министерстве сельского хозяйства России отметили, что пока не видят необходимости в повышении стоимости зерна при закупках в государственный интервенционный фонд. Вопрос о закупочных интервенциях будет вынесен на обсуждение на завтрашнем совещании, которое проведет вице-премьер Аркадий Дворкович. 
«Пока мы начали работу в новых регионах. Крымская биржа заработала, первые 10 тысяч тонн зерна закупили, средняя цена получилась 9,5-9,7 тысяч рублей за тонну. Сегодня это цена в среднем по России. Завтра, конечно, может быть, она поменяется, но особой необходимости в изменении закупочных цен нет», - рассказал первый замглавы Минсельхоза России Евгений Громыко. 
Отметим, накануне Российский зерновой союз сообщил о заморозке экспортных поставок пшеницы. Поставки возобновятся ко времени, когда будет стабилизирован курс рубля. Кроме того, экспортеры сообщили о том, что приостановлены продажи зерна в государственный интервенционный фонд, так как государство не изменило стоимость в зависимости от курса рубля. 
«По пшенице экспорт в этом году обвально низкий. Если смотреть по остальным культурам — ячменю, кукурузе, — они вывозятся более активно. Но пшеница — это наша основная экспортная статья, а ее продажа идет куда более медленными темпами, чем в прошлом году. Спрос на нашу пшеницу высокий, но у нас пошлина, привязанная к доллару, уничтожила всякую конкурентоспособность, и мы сами отдаем наши рынки сбыта нашим конкурентам. Чем выше курс, тем выше пошлина», - мотивировал решение аграриев председатель Зернового союза Аркадий Злочевский. 

Лимит на стадо 

«Российская газета»
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Как отразится на сельхозпроизводстве ограничение поголовья скота в личных подсобных хозяйствах. 

В правительстве РФ задумались над возможностью введения ограничений численности поголовья скота и птицы в личных подсобных хозяйствах (ЛПХ). Свои предложения профильные ведомства должны представить до 23 сентября 2015 года.

Сегодня значительная масса ЛПХ содержит не две-три коровы, с десяток овец или два десятка домашней птицы, необходимых для собственного пропитания, как это было десять лет назад, а приличное стадо коров, отару овец, большой птичник для обеспечения товарного производства.

Каким образом частным подворьям удалось нарастить "сельхозмускулы", как относятся сельские хозяева к идее фермеризации, что думают по этому поводу эксперты, выяснял корреспондент "РГ".

Хозяин меняет "лицо"
В последние годы в аграрном секторе можно было наблюдать разнонаправленные действия. Крестьянские (фермерские) хозяйства (КФХ) меняли статус на ЛПХ, чтобы освободиться от налогов, от необходимости вести статистику и заявлять о своей деятельности, а личные подсобные хозяйства, наоборот, "нахлебавшись" свободы предпринимательства, начали ее менять на госпомощь по линии АПК. Субсидии на гектар площади, на литр молока, на компенсацию ставок по кредитам, а также участие в грантовых программах для фермеров-новичков и семейных ферм - доступ к этим ресурсам открывала регистрация в качестве КФХ.

Но количество единоличников продолжает многократно превышать количество сельхоз-организаций (СХО), фермеров и индивидуальных предпринимателей (ИП), вместе взятых. Так, в Новгородской области сегодня насчитывается 742 сельхозпредприятия, три тысячи КФХ и ИП и 516 тысяч ЛПХ, в Ленобласти - 526 крупных и средних хозяйств, около тысячи фермерских и 104 тысячи - личных подсобных, в Псковской - соответственно 207, 248 и 90 тысяч. То есть счет сельхозорганизаций и крестьянско-фермерских дворов идет на сотни, а сельских "подсобок" - на десятки и сотни тысяч. Правда, доля разных категорий хозяйств в структуре аграрного производства начала заметно меняться: главными кормильцами страны становятся мегафермы, холдинги, частники начинают сдавать позиции.

Сокращение частной доли
В большинстве регионов округа - Калининградской, Ленинградской, Мурманской, Новгородской и Псковской областях, по данным Росстата на начало июля 2015 года, от 94,3 до 99,9 процента свинопоголовья было сконцентрировано на крупных сельхозпредприятиях. Сработали предпринятые региональными властями меры по предупреждению заноса африканской чумы свиней, опасного вирусного заболевания животных. Хозяйствам малых форм сложно обеспечить биологическую безопасность мест содержания свиней, мероприятия эти очень затратные. Поэтому селянам было предложено продать "пятачков" крупным свинофермам, а свои подворья перепрофилировать. Многие это сделали. Остается высокой доля сельских "подсобок", занимающихся свиноводством, в Архангельской области - 49,5 процента, в Карелии - 25,6 и Вологодской области - 17,4. Среди фермеров процент свиноводов и раньше был невелик, а после вспышек АЧС он еще снизился и стремится к нолю в Псковской, Калининградской, Ленинградской и Новгородской областях.

Главными кормильцами страны становятся мегафермы, холдинги, частники начинают сдавать позиции

Аналогично обстоит дело и с птицеводством. В этой отрасли доминируют птицефабрики. В Ленинградской области почти 99 процентов поголовья птицы сосредоточено на сельхозпредприятиях, в Новгородской - 97,2 процента, в Вологодской - 93,5, в остальных регионах округа - от 85 до 89 процентов. В ЛПХ птичьи ряды незначительны, еще меньше они в крестьянско-фермерских хозяйствах, и тенденций к увеличению поголовья не отмечается.

Баранина - навынос
А вот разведением овец и коз в регионах СЗФО преимущественно (81,8 процента) занимаются хозяйства населения. Причем крупномасштабно. Например, в сельских "подсобках" Калининградской области находятся около 90 тысяч мелкой рогатой скотины, отары отдельных единоличников, которых можно назвать современными "кулаками", достигают тысячи и более голов. Помнится, во времена Хрущева, когда ввели запрет на "хозяйственное обрастание", правда, с другой целью, чтобы колхозники отдавали больше сил коллективному, а не собственному хозяйству, селяне массово порезали скотину и птицу. Не приведет ли ограничение прав сельских частников к дефициту баранины, козьего молока и сыров домашнего изготовления? Захотят ли частники легализовать свой бизнес?

Лимит на стадо
- Вероятность возникновения недостатка баранины и козьего сыра на рынке велика. Однако, если ЛПХ найдут способы обойти запрет, дефицит этой продукции будет временным, а возможно, и не слишком ощутимым, - считает член независимого экспертного центра "Общественная дума" Сергей Литвиненко.

Чтобы навести порядок в аграрном секторе, необходимо применять очень жесткие меры контроля

Это подтвердил знакомый калининградский овцевод. По его словам, он год назад зарегистрировался как начинающий фермер, получил грант на развитие хозяйства. По бизнес-плану у него значатся 200 овец вместе с молодняком, остальные (а это тысяча голов) будут "уведены в тень". И раньше данные о численности поголовья, как признался аграрий, "шифровались", так будет и дальше. "Сколько бухгалтеру скажу показать скота, столько и покажет", - говорит фермер. При этом он согласился, что частные хозяйства отжили свое: они производят некачественную продукцию, а те, что перенасыщены скотом, доставляют неудобства своим соседям, в том числе антисанитарией.

- Чтобы навести порядок в аграрном секторе, необходимо применять очень жесткие меры непрерывного контроля и систематических штрафов за незаконную предпринимательскую деятельность, - полагает Сергей Литвиненко.

Бизнес у дома
- В хозяйствах граждан производится достаточно много животноводческой продукции. Но доля ЛПХ, в которых содержится большое поголовье, невелика, - уверена директор центра агропродовольственной политики РАНХиГС, доктор экономических наук Наталья Шагайда. - Так, по сельхозпереписи 2006 года, больше десяти голов КРС содержали лишь 0,4 процента от всех домашних подворий, больше шести свиней - 1,9 процента владельцев сельских "подсобок". За девять лет ситуация изменилась, но не кардинально. Поэтому ограничения коснутся не основной части ЛПХ, а очень-очень незначительной их доли.

Но, чтобы подвигнуть граждан идти в фермеры, нужны не только кнуты, но и пряники, считает Наталья Шагайда. А с пряниками, на ее взгляд, дело обстоит непросто: все, начиная от регистрации до получения субсидий или грантов на развитие, остается сложным.

По этой причине из нескольких сотен фермеров господдержку используют единицы. Представьте, что произойдет, если хотя бы половина из пятисот с лишним тысяч новгородских сельских подворий в одночасье поменяют статус, на какие гранты смогут рассчитывать фермеры-новички?

- Процесс перехода ЛПХ в КФХ закономерен, таким образом на селе будет формироваться костяк хозяйственников средней руки, - отметил заместитель министра сельского хозяйства Калининградской области Михаил Хованский. - Нормальные экономические отношения позволят человеку спокойно заниматься бизнесом, не отходя от дома. Многие это уже понимают. Но сила инерции в людях еще сильна.

Фермерские ряды в регионах округа медленно, но растут, пополняются качественно новыми предпринимателями, реализующими интересные бизнес-проекты. С начала текущего года в Вологодской области, например, зарегистрировались 100 глав крестьянско-фермерских хозяйств, часть из них - выходцы из ЛПХ.

Комментарии

Наталья Шагайда, доктор экономических наук, директор центра агропродовольственной политики РАНХиГС при президенте РФ:
- Определенные ограничения для ЛПХ уже прописаны в Налоговом кодексе РФ. Освобождается от налога владелец домашнего подворья, если у него нет наемных работников, а земельный участок составляет не более 2,5 гектара (в общем случае - 0,5 гектара, но субъект РФ может увеличить площадь до 2,5 гектара). У гражданина может оказаться больше наделов - для сенокошения, выпаса скота и прочего. Существует 11 видов участков. Но от налогообложения освобождена продукция, выращенная только на земле для ЛПХ.

Нужно дальше пойти по пути упорядочения жизни на селе и сделать обязательным принятие и исполнение в каждом населенном пункте правил землепользования. Они должны устанавливать максимальную плотность животных на участках в зависимости от их размеров, регулировать вопрос использования пастбищ поселения, чтобы единоличник не мог на них выпасать сотню бычков, вытесняя соседей с одной-двумя коровами. Нарушителя следует наказывать вплоть до изъятия скота. Тогда те, кто хочет держать живности больше, чем позволяет их участок для ЛПХ, будут вынуждены регистрировать крестьянское (фермерское) хозяйство.

Сергей Литвиненко, член независимого экспертного центра "Общественная дума":
- Лимитирование численности животных на сельских подворьях вряд ли принесет ожидаемый результат - ЛПХ все равно найдут способы, чтобы обойти запрет. При этом появятся коррупционные факторы, ведь многим селянам будет проще откупиться от проверяющих, чем официально регистрироваться и платить налоги. Найдутся и такие, кто пустит лишнюю скотину под нож. Учитывая экономическую ситуацию в стране, вряд ли найдется много желающих перейти в фермеры и ответственно заниматься аграрным бизнесом.

160 предложений импортозамещения есть у Краснодарского края

«Комсомольская правда»

26.08.2015 

Экспозиция Краснодарского края будет самой большой на Международном инвестиционном форуме «Сочи-2015». Краснодарский край представит 1800 проектов и площадок, в том числе - свыше 160 предложений в сфере импортозамещения, - говорят в министерстве экономического развития Краснодарского края. Презентация региона будет размещена в двух павильонах. Много предложений будет и в сфере АПК и переработки.

- К примеру, проект создания в Белореченском районе высокотехнологичной свинофермы производительностью до четырех тысяч тонн мяса и 100 тонн комбикорма в год. Инвестиционные вложения в такое производство оцениваются в 446,5 млн. рублей, - говорят в министерстве.

В этом году форум в Сочи пройдет с 1 по 4 октября.

Ю. Лужков предложил установить потолок наценки для оптовиков.

«Известия»

 26.08.2015

В России необходимо установить потолок наценки для оптовой торговли. По мнению экс-мэра Москвы Юрия Лужкова, который сейчас занимается сельским хозяйством в Калининградской области, такая мера особенно необходима в условиях экономического кризиса и падения рубля.
Он предложил установить ее в размере 5% для оптовиков, которые просто расфасовывают и хранят на складах товар. Сейчас они могут устанавливать двукратную наценку на продукты питания.

— Я продаю гречку, которую произвожу, по цене 40 рублей за килограмм. Я не работаю с оптовиками. Те, кто работает, видят свою гречку в магазине по цене 60–90 рублей за кило. То есть оптовик эту разницу кладет себе в карман. Он тратит деньги на упаковку и хранение товара, и поэтому у него должна быть только небольшая корректировочка, а не такой огромный процент. Он, кстати, паразитирует на народе. Оптовик даже берет деньги с тех граждан, которые покупают хлеб. А граждане уже думают, хватит ли им пенсии или зарплаты на хлеб или придется экономить. Поэтому власти обязаны ограничить наценку, которую могут устанавливать оптовики. Сейчас рубль начал валиться «по-черному», и надо защитить граждан. 

По словам Юрия Лужкова, для оптовой торговли, которая минимально работает с товаром (фасовка, хранение), адекватной была бы максимальная планка в 5%.

— Но есть оптовики, которые серьезно перерабатывают продукцию — модернизируют, модифицируют. Это нужно уважать, это нужно финансировать, — добавил он.

Экс-мэр отметил, что ограничить максимальную наценку можно с помощью поправок в законодательство или распоряжения правительства. 

Как ранее писали «Известия», сейчас разница в цене на продукты питания у производителей и сетей доходит до 195%.

По словам Юрия Лужкова, также правительству необходимо ограничить ставку по кредитам, которые берут сельхозпроизводители и производственники.

— Сейчас процентная ставка — за 20%. В одном банке (я посмотрел) — 22%, в другом — 25%. То есть у каждого, кто берет такой кредит, прибыль должна быть как минимум 22–25%. Но какие отрасли в нашем государстве — промышленность, сельское хозяйство — имеют прибыльность 25%? Таких предприятий очень мало. Зачем тогда такие кредиты берут? А берут кредиты те, кто хочет хотя бы на год спасти свое хозяйство. Правительство должно развернуть страну не на режим «любой ценой укреплять банковскую систему», а на режим развития реального сектора экономики.

При этом экс-мэр призвал вспомнить концепцию Карла Маркса.

— Давайте забудем Маркса как политика и отнесемся к нему как к одному из великих ученых-экономистов, — сказал он. — Маркс в своем «Капитале» говорил, что основой деятельности государства является реальный сектор экономики — это производство и сельское хозяйство. А банковская система является надстройкой. Она не производит товара, продуктов питания, машин. Банковская система обслуживает реальную экономику. У нас же сейчас всё построено наоборот. Считается, что у нас самое главное — спасти банковскую систему, создать резервы — хотя они не работают, а только лежат на черный день. Но никаких резервов не хватит и никакая банковская система не удержится, если не работает реальный сектор экономики.

Юрий Лужков добавил, что он сам, как и большинство россиян, следит за курсом рубля.

— Это ведь влияет на всех. Мне нужно покупать зарубежную технику для моего хозяйства. То есть если раньше нужно было 30 рублей на один доллар найти, то скоро, наверное, до сотни дойдет. Но задирать цену на свою продукцию не хочу.

Тюменский комплекс по переработке пшеницы сдадут в следующем году

AgroPages.ru

26.08.2015 

Строительство завода по глубокой переработке пшеницы, который будет производить лизин, крахмал, глютен, планируют закончить в 2016 году. 

Первая очередь комплекса была сдана в конце прошлого года.

На этой неделе строительную площадку посетил губернатор Владимир Якушев. Проект реализуется с 2013 года силами агрохолдинга «Юбилейный». Уже освоено3,8 млрд рублей: построен элеватор на 60 тыс. тонн зерна, мельница мощностью до 400 тонн пшеницы в сутки, энергоцентр, водоочистные сооружения, строятся инженерные сети.

Как сообщил президент агрохолдинга «Юбилейный» Николай Мамонтов, цех по выпуску лизина, который будет главным объектом всего производства, откроется в 2016 году. Его мощность составит 30 тыс. тонн в год. не исключено, что часть продукции будет экспортироваться. Цех по производству глютена и крахмала будет запущен уже в этом году. В первом полугодии 2016 года начнется производство спирта, как побочного продукта переработки зерна. В качестве потенциального покупателя называется тюменский завод «Бенат». 

Одна из крупнейших кролиководческих ферм пополнилась новыми мощностями

AgroPages.ru

26.08.2015 

ООО «КРОЛЪ и К» запустило вторую очередь кролиководческой фермы. Участие в церемонии принял врио Губернатора Смоленской области Алексей Островский. 

Проект по выращиванию кроликов реализуется в Гагаринском районе с 2013 года. Большинство процессов на ферме автоматизировано, включая кормление и уборку. В прошлом году компания приобрела оборудование автоматической линии забоя кроликов производительностью 250 тушек/час. На ферме содержаться гибридные кролики французской фирмы EUROLAP (смесь калифорнийской и новозеландской белой мясных пород). В структуру предприятия входит комбикормовый завод, благодаря которому снижаются ветеринарные риски. Запуск второй очереди позволит в два раза увеличить мощности и производить около 500 тонн мяса кролика в год.

Что касается поддержки со стороны государства, то льготы по налогам для компании составят 9,7 млн рублей. Также получено 3,4 млн рублей в качестве субсидий на возмещение части затрат на покупку оборудования.

«Региональные власти предложили руководству предприятия дойти до конечной стадии процесса инвестирования на территории Смоленской области и построить здесь завод по глубокой переработке. Нужно в регионе оставлять добавленную стоимость, давать возможность для трудоустройства смолянам, и чтобы из Смоленской области поступали бы на различные рынки – российские, а, возможно, и шире, не тушки кроликов, а какой-то конечный продукт с известным смоленским брендом. Администрация области готова рассмотреть такой инвестиционный проект и оказать финансовую помощь»,-подчеркнул Алексей Островский

Урожай зерна в Волгоградской области приблизился к 2,5 млн тонн.

Агентство АгроФакт 

26.08.2015 
На полях Волгоградской области на сегодняшний день собрано уже порядка 2,5 миллиона тонн зерна нового урожая. Как сообщили в областном комитете сельского хозяйства 25 августа, планку в 100 тысяч тонн зерна в ходе уборочной кампании преодолели 11 районов.
Абсолютное лидерство удерживают аграрии Новоаннинского района: они намолотили почти 220 тысяч. По заключению специалистов, пшеница нового урожая в Волгоградской области имеет хорошее хлебопекарное качество.

Одновременно с уборкой на территории нескольких муниципальных образований начался сев озимой пшеницы и ржи. К таким работам приступили в Киквидзенском, Чернышковском, Новоаннинском, Кумылженском, Котельниковском районах.

Сейчас в хозяйствах убирают и такие поздние культуры, как просо, гречиха, сорго, лен масличный и нут. Средняя урожайность составляет 17,6 ц/га. Лучшие показатели у новоаннинских земледельцев — 28,2 ц/га, чуть меньше у растениеводов Алексеевского, Новониколаевкого, Урюпинского, Киквидзенского районов.

Через две-три недели в Волгоградском регионе начнется уборка кукурузы и подсолнечника, поэтому итоговые показатели страды еще будут уточняться, передает ИА REGNUM.

Добавим, что хорошие результаты в текущем году показывают и овощеводы. Так, на середину августа коллективными хозяйствами и промышленными организациями овощеводческого направления собрано более 80 тыс. тонн овощной продукции, что на 64% больше, чем на аналогичный период прошлого года (49 тыс. тонн).
Производство картофеля составило 4,4 тыс. тонн, что на 90% больше к уровню прошлого года (2,3 тыс. тонн), бахчевых культур собрано в 3 раза больше, чем в прошлом году, по состоянию на 17 августа или 10,5 тыс. тонн. Также выращено и реализовано 11 427 тонн томатов (120% к 2014 году), 21 849 тонн огурцов (более чем наполовину больше, чем годом ранее). Объемы выращенной капусты и кабачков возросли в 1,7 раза, моркови — на 1873%, в 2,7 раза — редиса, почти в 3,5 раза — лука. Больше всего овощей реализовали сельхозтоваропроизводители Городищенского района, вырастившие 29 640 тонн продукции.

В Астраханской области России рекордный урожай бахчевых.

Агентство АгроФакт 

26.08.2015 
Астраханские лук, картофель, перец, томат реализуются по всей России. И, конечно же, практически в каждом городе страны можно увидеть на прилавках бахчевые, привезенные из региона. А их в этом году фермеры собрали рекордное число.
Всего с начала сезона собрано более 109,4 тысячи тонн бахчевых (на 17 тысяч тонн больше, чем за аналогичный период прошлого года). Впереди еще больше месяца уборки. Астраханские фермеры имеют все шансы собрать прогнозируемый урожай - более 200 тысяч тонн бахчевых.

Как сообщили в министерстве сельского хозяйства и рыбной промышленности Астраханской области, на внутреннем рынке (местные магазины, рынки) продано более 31 тысячи тонн, за пределы области отгружено около 78,6 тысяч тонн «сладкой» продукции, в том числе и железнодорожным транспортом.

Лидерами по сбору остаются Енотаевский, Ахтубинский, Приволжский и Черноярский районы.

С тамбовских полей аграрии собрали уже 2,5 миллиона тонн зерна

Агентство Agro xxi

26.08.2015 

 Но средняя урожайность зерновых пока «хромает» 

 В эти дни августа работа по уборке зерновых на полях региона идет полным ходом. По информации областного Управления сельского хозяйства, уже собрали более 2,5 миллионов тонн зерна. В планах аграриев приблизить эту цифру к 3,6 миллионам тонн.

 Уборочная страда остается одной из главных тем планерок руководителя региона Александра Никитина.

 Как сообщили в пресс-службе областной администрации, временно исполняющий обязанности губернатора Александр Никитин отметил, что высокие урожаи собираем пока только за счет увеличения посевных площадей, средняя же урожайность пока составляет 30 центнеров с гектара, что мало для плодородных тамбовских черноземов. Чтобы повысить урожайность нужно активнее внедрять передовые технологии, а также использовать успешных опыт других регионов, например, Краснодарского края.


Что мешает импортозамещению в АПК – А. Пономарев

Агентство Agroinfo

26.08.2015

Интервью члена Комитета ГД по аграрным вопросам, председателя Совета Молочного Союза России, Аркадия  Пономарева на тему импортозамещения в АПК.
- Какова, на Ваш взгляд, сегодня ситуация с импортозамещением в АПК? Если говорить о категориях продукции или о конкретных производственных ресурсах (технологии, машины, оборудование, племенные породы, и т.п.), где оно продвигается уверенными темпами, где медленно, а где еще долго не будет осуществлено? Для каких отраслей сельского хозяйства проблема импортозамещения наиболее актуальна?
- Импортозамещение – в духе нашей традиции. Малоубедительный курс.

Практически все направления АПК-производства тотально зависят от импорта. Говорить о стремительном замещении просто абсурд. Наверстывать нужно все: племенной, семенной, материально-технический фонд. Без технологий ведущих стран нам тоже не обойтись. При этом давайте вспомним, какой на сегодня валютный курс…

Потому и гадать – что и как замещается – нет желания. Правду статистика не показывает. Отрыв, по моим оценкам, только растет.

- Не могли бы Вы все же конкретизировать ситуацию на примере самой близкой для Вас молочной отрасли?

- Оборудование для коровников у нас не производится, за исключением допотопных вещей. Основные компоненты комбикормов до 70-100 процентов из импортных составляющих. Средства химзащиты, ветпрепараты также везем.

Что касается поголовья – самая непрозрачная область. Если учесть 7-летний объем субсидий, мы должны были прирасти на 3 млн молочных коров. Однако этого не случилось. Мы сползли до 8,8 млн голов против 9,1 млн семь лет назад. Причем брать в расчет можно лишь половину от этих данных.  По другой – учет сугубо гипотетический, иначе данные по личным хозяйствам не назовешь. Поэтому количественно оценивать потребность в молодняке невозможно. Достоверного учета наличия и движения поголовья у нас до сих пор нет.

Отдельная проблема – племенная ценность наших животных. По темпам генетического улучшения стада мы далеко позади от молочных держав. Если отказаться от импорта высококачественных доноров, как тогда делать селекцию и повышать продуктивность скота?

Помимо этого нужна хорошая сельхозтехника. Доля российских машин – 30-40 процентов. Причем половина себя физически и морально давно изжила. Больше всего на наших полях машин из Германии. Затем автопром США, Китая, Франции, ну и, конечно же, Республики Беларусь. Казалось бы, выпуск собственной техники возрос и цена относительно доступная. Но мы остаемся неконкурентны по техническим параметрам наших машин.

Да что говорить о машинах, коровах… Самих специалистов у нас дефицит. Даже зарплата в 50 тысяч не привлекает желающих. Причина тому – низкий уровень жизни села.

- Да, общая картина гнетущая. Как же тогда о победных сводках судить?  Например, ваша родная, Воронежская область, много чем хвастает: овощи, мясо, молоко, корма.
- Действительно, по многим сельхозпозициям наш регион вырвался в лидеры, демонстрирует стабильный прирост. Но это, скорее, вопреки общей тенденции, чем закономерный результат.

«Островки» сельхозпроизводства в регионе затеплились там, где изменилась сама жизнь села. Районы, где появились школы, споркомплексы и больницы, – стали, своего рода, центрами. Сюда потянулись инвесторы, специалисты. Стартовали передовые агропроекты. Многие из них уже дают результат.
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- Какие шаги на государственном уровне необходимо предпринять, чтобы процесс импортозамещения в российском АПК ускорился?
- Никакая помощь ни будет достаточной, если в сельском хозяйстве не вести учет. Прежде всего, за достоверностью всех контрольных данных, сводок с «полей».

Второе – контроль за субсидиями. Только вдумайтесь: 390 млрд рублей за 7 лет госучастия. Во что они вылилось? Почему стагнация? Кто, вообще, за все это готов отвечать?

Потом, разрешительные процедуры. От оформления прав на землю до получения техусловий на электричество, воду, газ. Их чрезмерно много, занимают уйму времени. Да и очень затратный это момент. Проекты АПК сами по себе ёмкие, долгоокупаемые. И все административные излишества способны охладить пыл любых инициатив. Добавьте сюда налоги, процентные ставки, курсы… Очень сложно вдолгую с этим играть.

А мы все про привлекательность, стимулы агробизнеса, самодостаточность… Так и останется на словах, да лозунгах, если не поспешим с азов выправлять.
сельхозорганизации увеличили производство птицы на убой на 9,1%

Агентство Agroinfo

26.08.2015

В январе-июле 2015 года в российских сельхозорганициях было произведено птицы на убой в живом весе в объеме 3,132 млн тонн. Это на 9,1% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Рост производства был зафиксирован также в яичном птицеводстве – на 3,7% или 675 млн штук, говорится в сообщении Минсельхоза.
По словам директора Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза России Владимира Лабинова, наибольшего прироста производства мяса птицы и яиц за семь месяцев текущего года добились птицеводы Белгородской, Саратовской, Ярославской, Рязанской и Брянской областей, а также Республики Марий Эл.

Владимир Лабинов также сообщил, что за последние пару лет объем производства птицы в Курской области вырос в два раза, в Республике Мордовия – в полтора раза, выпуск яиц в Камчатском крае также увеличился в 1,5 раза. Таких высоких результатов удалось достичь благодаря реконструкции и модернизации существующих и строительству новых объектов животноводства.

По данным Росстата, среднероссийские цены на мясо домашней птицы и яйцо в июле 2015 года составили 96,4 руб./кг и 33,2 руб./дес, что выше показателей за аналогичный период прошлого года на 5% и 1,2% соответственно.

Цены промышленных производителей на мясо птицы в июле 2015 г. составили 92,36 руб./кг (+ 0,1% за месяц, — 0,3% с начала года).

Средние потребительские цены на мясо птицы на 17.08.2015 составили 134,16 руб./кг (0% за неделю, — 1,6% с начала года).

Объемы поставок импортной курятины (по данным на 06.08.2015 г.) ниже прошлогоднего уровня в 3,3 раза (67,9 тыс. тонн).

В России собрано 66,2 млн тонн зерна, урожайность на 1,7 ц/га ниже прошлогодней
Ежедневное аграрное обозрение

26.08.2015 

По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации по состоянию на 25 августа 2015 года зерновые культуры обмолочены с площади 24,0 млн га или 51,2% к посевной площади (в 2014 г. – 24,4 млн га). Намолочено 66,2 млн тонн зерна (в 2014 г. – 71,5 млн тонн) в первоначально оприходованном весе, при урожайности 27,6 ц/га (в 2014 г. – 29,3 ц/га), сообщает Минсельхоз РФ. 
В том числе в Южном федеральном округе зерновые культуры обмолочены с площади 6,3 млн га или 78,1% к посевной площади (в 2014 г. – 6,4 млн га). Намолочено 21,8 млн тонн зерна (в 2014 г. – 22,1 млн тонн), при урожайности 34,8 ц/га (в 2014 г. – 34,5 ц/га).
В Северо-Кавказском федеральном округе – обмолочено 2,4 млн га или 79,8% к посевной площади (в 2014 г. – 2,4 млн га). Намолочено 9,1 млн тонн зерна (в 2014 г. – 8,8 млн тонн) при урожайности 37,3 ц/га (в 2014 г. – 36,4 ц/га).
В Крымском федеральном округе (Республика Крым) – обмолочено 494,3 тыс. га или 99,4% к посевной площади (в 2014 г. – 492,8 тыс. га). Намолочено 1,3 млн тонн зерна (в 2014 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 26,5 ц/га (в 2014 г. – 23,4 ц/га).
В Центральном федеральном округе – обмолочено 6,2 млн га или 75,3% к посевной площади (в 2014 г. – 6,1 млн га). Намолочено 18,7 млн тонн зерна (в 2014 г. – 22,0 млн тонн), при урожайности 30,2 ц/га (в 2014 г. – 36,3 ц/га).
В Приволжском федеральном округе – обмолочено 6,7 млн га или 51,3% к посевной площади (в 2014 г. – 7,7 млн га). Намолочено 11,6 млн тонн зерна (в 2014 г. – 14,7 млн тонн), при урожайности 17,3 ц/га (в 2014 г. – 19,2 ц/га).
В Дальневосточном федеральном округе – обмолочено 158,6 тыс. га или 52,6% к посевной площади (в 2014 г. – 208,6 тыс. га). Намолочено 304,6 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 461,9 тыс. тонн), при урожайности 19,2 ц/га (в 2014 г. – 22,1 ц/га).
В Северо-Западном федеральном округе – обмолочено 122,5 тыс. га или 32,6% к посевной площади (в 2014 г. – 136,3 тыс. га). Намолочено 470,2 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 460,0 тыс. тонн), при урожайности 38,4 ц/га (в 2014 г. – 33,8 ц/га).
В Сибирском федеральном округе – обмолочено 1,4 млн га или 14,5% к посевной площади (в 2014 г. – 953,6 тыс. га). Намолочено 2,6 млн тонн зерна (в 2014 г. – 1,7 млн тонн), при урожайности 18,1 ц/га (в 2014 г. – 17,5 ц/га).
В Уральском федеральном округе – обмолочено 210,5 тыс. га или 6,1% к посевной площади (в 2014 г. – 57,8 тыс. га). Намолочено 386,2 тыс. тонн зерна (в 2014 г. – 92,5 тыс. тонн) при урожайности 18,3 ц/га (в 2014 г. – 16,0 ц/га).
Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 14,9 млн га или 55,4% к посевной площади (в 2014 г. – 13,6 млн га). Намолочено 46,4 млн тонн (в 2014 г. – 46,2 млн тонн), при урожайности 31,1 ц/га (в 2014 г. – 33,9 ц/га).
Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 5,4 млн га или 60,8% к посевной площади (в 2014 г. – 6,1 млн га). Намолочено 13,1 млн тонн (в 2014 г. – 15,9 млн тонн), при урожайности 24,2 ц/га (в 2014 г. – 25,9 ц/га).
Сахарной свеклы выкопано с площади 23,8 тыс. га или 2,3% к посевной площади (в 2014 г. – 53,4 тыс. га). Накопано 850,8 тыс. тонн (в 2014 г. – 2,1 млн тонн), при урожайности 357,7 ц/га (в 2014 г. – 400,6 ц/га).
Лен-долгунец в целом по стране вытереблен с площади 16,2 тыс. га или 29% к посевной площади (в 2014 г. – 14,9 тыс. га).
Подсолнечник обмолочен с площади 23,0 тыс. га или 0,3% к посевной площади (в 2014 г. – 89,1 тыс. га). Намолочено 37,7 тыс. тонн (в 2014 г. – 205,8 тыс. тонн), при урожайности 16,4 ц/га (в 2014 г. – 23,1 ц/га).
Рапс обмолочен с площади 217,4 тыс. га или 21% к посевной площади (в 2014 г. – 381,1 тыс. га). Намолочено 400,7 тыс. тонн (в 2014 г. – 676,5 тыс. тонн), при урожайности 18,4 ц/га (в 2014 г. – 17,8 ц/га).
Соя обмолочена с площади 13,4 тыс. га или 0,7% к посевной площади (в 2014 г. – 32,3 тыс. га). Намолочено 19,9 тыс. тонн (в 2014 г. – 53,8 тыс. тонн), при урожайности 14,8 ц/га (в 2014 г. – 16,7 ц/га).
Картофель выкопан с площади 128,2 тыс. га или 6% к посевной площади (в 2014 г. – 111,0 тыс. га). Накопано 1,9 млн тонн (в 2014 г. – 1,6 млн тонн), при урожайности 151,5 ц/га (в 2014 г. – 150,1 ц/га).
Овощи убраны с площади 107,2 тыс. га или 15,5% к посевной площади (в 2014 г. – 81,2 тыс. га). Собрано 1,6 млн тонн (в 2014 г. – 1,4 млн тонн), при урожайности 145,7 ц/га (в 2014 г. – 171,6 ц/га).
Сев озимых культур под урожай 2016 года проведен на площади 1,5 млн га или 8,8% к прогнозной площади сева (в 2014 г. – 1,0 млн га).

Первые сборы подсолнечника в России демонстрирует низкую урожайность и плохое качество
Ежедневное аграрное обозрение

26.08.2015 

На прошлой неделе российские сельхозпроизводители приступили к уборке подсолнечника. По оперативным данным на 24 августа, с площади 8,8 тыс. га (0,1% к посевной площади) было намолочено 13,6 тыс. тонн при урожайности 15,5 ц/га. При этом в 2014 и 2013 годах урожайность в начале уборки была выше - в районе 22-22,5 ц/га, сообщает центр "СовЭкон". 
Низкую урожайность на старте нового сезона эксперты центра объясняют тем, что текущие данные включают лишь Ростовскую область и Ставропольский край, но пока не включают данные по Краснодарскому краю, где урожайность стабильно выше, чем в соседних регионах. 
Однако если сопоставлять данные по регионам, то урожайность также ниже соответствующих показателей последних лет, особенно в Ставропольском крае, где урожайность на старте уборки была в диапазоне 18,4-22,3 ц/га.
Отмечается также ранний старт уборки подсолнечника в Ростовской области, что, очевидно, вызвано аномально жаркой погодой в первой половине августа.
По сообщениям участников рынка, качество нового урожая пока очень низко – масличность первых партий составляет 36-38%.

