Целевые ведомственные программы

Малые формы хозяйствования на селе дают более половины отечественного продовольствия. Наиболее динамично среди них развивается фермерский сектор. За последние 10 лет темпы роста производства в КФХ в 2,3 раза выше, чем по отрасли в целом. Так, за период 2008 – 2013 гг. поголовье коров у фермеров  увеличилось почти в 2 раза или на 503,6 тыс. голов.
Вложения в развитие крестьянских хозяйств обеспечивает максимальную отдачу бюджетных средств, причем быструю. Это особенно нужно сейчас, в условиях напряженной финансовой ситуации, сложной внешнеэкономической обстановки. 
Реальный путь развития фермерства дают целевые ведомственные программы «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств на период 2012 – 2014 годов» и «Начинающий фермер».

Свою эффективность и пользу они доказали. За 2 года оказана поддержка почти 5 900 новых фермерских хозяйств и более 1 500 семейным животноводческим фермерам. Благодаря им создано почти 20 тысяч новых рабочих мест. И как один из результатов в фермерском секторе существенно выросло поголовье коров. Причем только в фермерских хозяйствах. 
Обе программы исключительно востребованы. Конкурс на участие в них – 7-12 чел на один грант. Как в престижном вузе. 
Уже доказано и проверено, что финансовые средства, направляемые государством на эти программы, используются эффективно.

Главная проблема сегодня – недостаток средств, выделяемых на их реализацию, и, как следствие, - узкий охват и весьма скромные масштабы, значительные ограничительные меры по отбору участников. Так до сих пор не имеют права участвовать в данных программах индивидуальные предприниматели занятые в сельском хозяйстве, а их порядка 100 тыс.
В 2015 – 16 годах финансирование данных программ предполагается на существующем уровне. В таких объемах они не в состоянии внести качественные перемены в структуру сельскохозяйственного производства и в повышение его эффективности, а главное, они не смогут обеспечить  существенного увеличения численности фермерских хозяйств.

В интересах государства, в интересах укрепления продовольственной базы увеличить объемы выделяемых средств государственной поддержки из федерального бюджета на реализацию каждой из этих программ до 10 млрд. рублей ежегодно. 
Решить эту задачу необходимо за счет перераспределения финансовых средств в рамках Госпрограммы развития сельского хозяйства 
