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Минсельхоз РФ внес изменения в доктрину продовольственной безопасности

агенство Агрообзор.ru
14.01.2016
Минсельхоз РФ внес изменения в доктрину продовольственной безопасности и направил их на согласование в заинтересованные министерства и ведомства, сообщил замминистра Сергей Левин в ходе экспертной дискуссии в рамках форума, организованного РАНХиГС и Институтом экономической политики имени Егора Гайдара. 
По его словам, ведомство предлагает скорректировать подход к оценке продовольственной безопасности. «Вместо одного показателя — удельный вес отечественного продовольствия в общем балансе ресурсов — предлагается делать расчет на основе трех показателей — продовольственной независимости, экономической и физической доступности, — заявил чиновник. - Преимущество этого подхода заключается в том, что методика расчета значительно упрощается, появляется возможность оценивать продовольственную безопасность в разрезе регионов».
«При этом в расчетах будет учитываться пищевая продукция, вырабатываемая только из отечественного сырья,— уточнил замминистра.— Для оценки продовольственной независимости на основе балансов мы предлагаем использовать уровень самообеспеченности, рассчитанной как соотношение объема национального производства к объему потребления».
Господин Левин также сообщил, что в доктрину продовольственной безопасности предлагается включить пороговые значения по самообеспечению овощами, бахчевыми культурами, фруктами и ягодами. Пороговые значения по ним составят от 70% до 90%.
В настоящее время в доктрине установлены пороговые значения по зерну, мясу, молоку, картофелю, растительному маслу, сахару.
Россия и Сербия разработают совместный план действия по обеспечению доступа сельхозпродукции на рынки двух стран
пресс-служба Минсельхоза России
14.01.2016
Официальная делегация Министерства сельского хозяйства России посетила с рабочим визитом Белград.  

Стороны обсудили вопросы взаимодействия в области сельского хозяйства, а также взаимной торговли сельскохозяйственной продукцией.

В рамках визита заместитель Министра сельского хозяйства Российской Федерации Сергей Левин провел IV заседание Российско-Сербской Рабочей группы по сотрудничеству в области сельского хозяйства, которая состоялась в преддверии XIV заседания Межправительственного Российско-Сербского комитета по торговле, экономическому и научно-техническому сотрудничеству (далее – Межправкомитет).

В частности, было отмечено, что в настоящий момент существуют все предпосылки для развития российско-сербского взаимодействия в сфере торговли сельскохозяйственной продукцией. По словам замминистра, с целью реализации практических шагов в ближайшее время сторонами будет разработан совместный «План действий по обеспечению доступа сельскохозяйственной продукции на рынки двух стран», а также «Дорожная карта» инвестиционного партнерства России и Сербии.

В рамках двухдневного визита, представители Минсельхоза также приняли участие в пленарном заседании Межправкомитета, проходившего под председательством заместителя Председателя Правительства РФ Дмитрия Рогозина с российской стороны и Первого заместителя Председателя Правительства, Министра иностранных дел Республики Сербии Ивици Дачича со стороны Сербии. В ходе мероприятия Сергей Левин выступил с докладом о перспективах российско-сербских отношений в области сельского хозяйства.

В настоящий момент Россия и Сербия активно взаимодействуют в таких областях сельского хозяйства, как растениеводство, племенное животноводство, подготовка кадров.

Цены на российское зерно начали восстановление.

interfax.ru
14.01.2016

Цены на зерно в РФ, падавшие с середины декабря, в начале года начали восстанавливаться. Как заявил генеральный директор ООО «ПроЗерно» Владимир Петриченко, причиной стало «бурное движение на финансовых и валютных площадках в мире, а также на российских биржах». «Ценовая картина на зерновом рынке сдвинулась, цены во многих регионах начали восстанавливаться», — отметил он.
Так, пшеница 3 класса в центре и Черноземье подорожала на 30-50 рублей за тонну (до 10 383 и 10 300 рублей соответственно), на юге и в Поволжье — на 15 рублей. На Урале и в Сибири падение цен продолжилось, но на минимальном уровне — 15 рублей за тонну, передает «Интерфакс».

Цены на пшеницу 4 класса восстановились во всех европейских регионах на 15-35 рублей за тонну. На Урале изменений не произошло, а в Сибири эта пшеница подешевела на 35 рублей за тонну (до 9 200 рублей).

Пшеница 5 класса подорожала в центре и Черноземье на 35-40 рублей за тонну (до 9 250 и 9 090 рублей соответственно), на Урале — на 15 рублей. На юге, в Поволжье и Сибири цены не изменились.

Цены на ячмень подросли на юге на 35 рублей (9 483 рублей), в Поволжье — на 15 рублей. Наибольшая динамика отмечена на рынке кукурузы, где на юге цена выросла сразу на 135 рублей за тонну (до 8 783 рублей), в центре — на 65 рублей (до 8 350 рублей). В Черноземье и Поволжье динамика роста была небольшой — 25-30 рублей за тонну.
ФАС не зафиксировала существенного роста цен на продукты 
«Российская газета»
14.01.2016

Федеральная антимонопольная служба не зафиксировала с начала года существенного роста цен на продукты питания и не ожидает его в дальнейшем. Об этом сообщаетТАСС со ссылкой на заместителя руководителя ФАС Андрея Цыганова.

"Таких изменений цен, которые дают сигнал государству для того, чтобы принимать какие-то экстренные меры, на данный момент не зафиксировано. Я могу совершенно уверенно сказать, что объективных факторов, которые могут привезти к чрезмерному росту цен, просто не существует сейчас", - сказал Андрей Цыганов.
С 1 января вступили в силу ограничения на поставки продовольствия из Турции, возник риск дополнительного повышения цен в ходе перестройки рынка. К тому же одновременно начало действовать эмбарго на поставки продуктов из Украины.

По оценке Росстата, за период с 1 по 11 января инфляция выросла на 0,3 процента, тогда как за аналогичный период прошлого года - на 0,8 процента на фоне валютного кризиса и адаптации рынка к эмбарго на поставки продовольствия из Евросоюза.

Ставропольские виноградари с оптимизмом восприняли нововведения
пресс-служба Министерства сельского хозяйства Ставропольского края

14.01.2016

Снижены требования к аграриям по условиям предоставления субсидий на возмещение части затрат на закладку и уход за виноградниками.

Ранее для получения государственной поддержки по закладке виноградников сельхозтоваропроизводителям необходимо было иметь уже на начало финансового года не менее 2 гектаров площади виноградников. Сейчас возможно получение субсидии при закладке не менее 1 гектара.

Как сообщил министр сельского хозяйства Ставропольского края Владимир Ситников, выращиванием винограда в крае занимаются 32 специализированных организаций, в том числе 10 фермерских хозяйств. Доля малых предприятий в общем объёме производителей винограда составляет 31,2 процента.

«Для увеличения площади виноградных насаждений министерство ведет активную работу по привлечению малых форм хозяйствования, в том числе крестьянских (фермерских) хозяйств. За консультациями уже обратились фермеры из Петровского, Шпаковского, Ипатовского, Новоалександровского, Александровского, Туркменского районов, решивших заниматься виноградарством», - отметил министр.

По словам Владимира Ситникова, в 2015 году участниками Государственной программы министерства «Развитие сельского хозяйства» стали 5 фермерских хозяйств из Курского, Шпаковского, Ипатовского, Петровского районов.

«В текущем году мы рассчитываем, что участниками Программы субсидирования станут 7 фермерских хозяйств. Это позволит увеличить долю малых предприятий, выращивающих виноград, на 16 процентов, что в общем объёме производителей составит более 43 процентов. Для Ставрополья виноградарство является социально-значимой отраслью, так как каждые посаженные 100 гектаров многолетних насаждений позволяют обеспечить постоянной работой 60 человек и получить налогов порядка 8,0 млн. рублей во все уровни бюджетов», - сообщил министр сельского хозяйства Ставропольского края Владимир Ситников.
Тульская область планирует увеличение урожая зерна в 2016 году на 10%
interfax.ru
14.01.2016

Тульская область в 2016 году планирует собрать 1,7 млн тонн зерновых культур, передает «Интерфакс» со ссылкой на заявление главы региона Владимира Груздева. 
Он отметил, что в 2015 году было собрано 1,55 млн тонн зерна. Таким образом, сбор зерновых планируется увеличить почти на 10%.
По словам губернатора, увеличение объемов сбора зерновых культур планируется за счет увеличения общей посевной площади, возврата земель в сельхозоборот.
В Дагестане проводят реконструкцию внутрихозяйственной мелиоративной сети   

«АиФ Дагестан»
14.01.2016

Всего же с 2012 по 2014 годы в хозяйствах Дагестана с использованием государственной поддержки реконструирована мелиоративная сеть на площади 72 тыс. гектаров.
На общей площади около 10 тыс. гектаров в Дагестане проведены работы по реконструкции внутрихозяйственной мелиоративной сети, сообщили в Минсельхозпроде РД. Всего было охвачено 47 хозяйств.

В ходе проводимых работ на площади более тысячи гектаров внедрены современные технологии орошения, параллельно реконструировано более 5 тыс. гектаров рисовых чеков, на 810 га проведены фитомелиоративные мероприятия по защите их от ветровой эрозии и опустынивания, 400 га сельхозугодий возвращены в оборот за счет проведения культуртехнических работ.

Кроме того, проводится значительная работа и по реконструкции Самур-Дербентского канала, продолжена реконструкция магистральных каналов им. Октябрьской Революции и им. Дзержинского. На эти цели в прошлом году было выделено свыше 880 млн рублей.
Всего же с 2012 по 2014 годы в хозяйствах Дагестана с использованием государственной поддержки реконструирована мелиоративная сеть на площади 72 тыс. гектаров. Сельхозпроизводители затратили на это около 1 млрд 500 млн рублей, из них в виде субсидий возмещено им 497 млн рублей.

В прошлом году реконструкция мелиоративных сетей в Дагестане была проведена на площади свыше 9 тыс. 500 гектаров. Ремонтные работы при этом коснулись 46 хозяйств республики.

Всего же с 2012 по 2014 годы в хозяйствах Дагестана с использованием государственной поддержки реконструирована мелиоративная сеть на площади 72 тыс. гектаров.
Пермский край: Земля сельскохозяйственного назначения должна работать
Минсельхозпрод Пермского края 
14.01.2016

В соответствии с посланием Президента Федеральному Собранию от 3 декабря 2015 года и по поручению губернатора Пермского края Министерство реализует мероприятия, направленные на повышение эффективности использования земель сельхозназначения в регионе. Изъятие неиспользуемых земель и их предоставление сельскохозяйственным производителям - один из механизмов, реализация которого способствует вводу земель в оборот.
В настоящее время при содействии Министерства сельского хозяйства и продовольствия Пермского края, Управлением Россельхознадзора по Пермскому краю и органами местного самоуправления проводятся проверки в первую очередь в отношении собственников земельных участков, которые не являются сельхозтоваропроизводителями.

По результатам анализа данных, полученных от муниципальных районов по использованию земель в декабре 2015 года в Ильинском муниципальном районе недобросовестными собственниками земель сельхозназначения являются ООО «Пермский завод силикатных панелей», ООО «Завод Спецмаш», ООО «Даринское», Казаков Дмитрий Витальевич, Кабиров Рустам Фаритдинович.

Недобросовестными собственниками земель сельхозназначения в Кунгурском районе является ООО «УК «Кастом Кэпитал» и Сидор Дмитрий Михайлович.

ООО «Пермградстрой», ООО «Мневники», ООО «СтритСтрой», ООО «Двуреченская агропромышленная компания», ООО «МегаСтройПроект», ООО «Пермское строительное управление»,

ООО «Универсальная обслуживающая компания», Писарев Сергей Николаевич, Судницын Александр Николаевич и Судницына Елена Николаевна являются недобросовестными собственниками земель сельхозназначения в Пермском районе

В Добрянском районе недобросовестными собственниками земель сельхозназначения являются ООО «Пермский завод силикатных панелей», ООО «Уралпластик», ООО «Корпорация Гринвич».

Потребительское общество ветеранов войны

и членов их семей и ОАО «Трубодеталь» - это недобросовестные собственнике земель сельхозназначения в Чусовском районе.

Штрафы на физических лиц составляют от 0,3% до 0,5% от кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 3000 рублей. Штрафы на юридические лица составляют от 2% до 10% от кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 200 000 рублей.

В случае если земельный участок признан уполномоченным органом

не используемым для сельскохозяйственного производства, налогообложение в отношении всего этого участка производится

по повышенной налоговой ставке, установленной представительным органом муниципального образования и составляет 1,5 процента.

Таким образом, нерадивые землепользователи помимо штрафов по ч. 2 ст.8.8 КоАП РФ, несут дополнительную ответственность за неиспользование по назначению земельных участков категории «земли сельскохозяйственного назначения» в виде повышенной ставки земельного налога.

Кроме этого, Министерство как уполномоченный исполнительный орган государственной власти по результатам рассмотрения материалов

из Управления Россесльхознадзора по Пермскому краю вправе обратиться

в суд с требованием об изъятии земельного участка и о его продаже

с публичных торгов в связи с его ненадлежащим использованием.

Одновременно с исковым заявлением на изъятие Министерством направляется ходатайство об обеспечении иска в виде запрета на совершение Управлением Росреестра по Пермскому краю любых регистрационных действий в отношении этого земельного участка.

Требования земельного законодательства обязывают собственников земельных участков использовать земельные участки по целевому назначению и способами, которые не должны причинить вред земле как природному объекту.

Исполнение этих требований контролирует Управление Россельхознадзора по Пермскому краю. В случае выявления фактов неиспользования земель сельхозназначения Управление Россельхознадзора не только выдает предписания собственникам для устранения нарушений,

но и налагает штрафы.

Но вместе с тем, собственники неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения имеют право добровольно отказаться от земельного участка в пользу муниципального образования. Для этого необходимо обратиться в Управление Росреестра по месту расположения земельного участка с паспортом и правоустанавливающим документом на данный земельный участок. Заявление об отказе права собственности на земельный участок формируется в электронном виде при приеме документов в Управление Росреестра.

Ростсельмаш в 2015 г. увеличил поставки техники на внутренний рынок на 20%
агентство АгроФакт.ru
14.01.2016

ООО «Комбайновый завод «Ростсельмаш» в 2015 году увеличило поставки сельхозтехники на внутренний рынок России на 20%, сообщил в интервью агентству «Интерфакс-Юг» генеральный директор предприятия Валерий Мальцев.
«Прогнозируем дальнейший рост продаж. Мы это связываем с тем, что на фоне стагнации в других отраслях аграрный сектор России показывает динамичный рост в несколько процентов. Это очередной раз подтверждает, что меры господдержки крайне полезны для отрасли в целом», — сказал В.Мальцев.

В частности, по его словам, росту продаж техники способствовала своевременность и эффективность постановления правительства РФ об утверждении правил предоставления субсидий производителям сельскохозяйственной техники. За время действия постановления объем приобретения агротехники вырос более чем в 3 раза.
Российские рыбаки увеличили вылов рыбы в 2015 году на 4,5%.

агентство АгроФакт.ru
14.01.2016

Российские рыбаки в 2015 году увеличили вылов рыбы на 4,5% по сравнению с 2014 годом — до 4,4 млн тонн, говорится в сообщении Росрыболовства со ссылкой на оперативные данные центра системы мониторинга рыболовства и связи. Это самый высокий показатель за последние 15 лет.
В Дальневосточном бассейне вылов рыбы увеличился на 67,2 тыс. тонн — до 2,79 млн тонн.

В Северном бассейне российские рыбаки сократили вылов рыбы на 15,7 тыс. тонн — до 554,1 тыс. тонн.

Улов в Балтийском море вырос на 13,1 тыс. тонн и составил 61,2 тыс. тонн.

В Азово-Черноморском бассейне вылов рыбы вырос на 39,7 тыс. тонн — до 90,8 тыс. тонн.

В Каспийском бассейне в 2015 году было добыто 41,2 тыс. тонн, что на 4,1 тыс. тонн больше показателя за 2014 год.

В зонах иностранных государств российские рыбопромышленники добыли 458,7 тыс. тонн рыбы, что на 28,5 тыс. тонн превысило показатель предыдущего года. В конвенционных районах и открытой части Мирового океана улов увеличился на 43,4 тыс. тонн, до 254,6 тыс. тонн.

«В том числе на повестке дня — возобновление масштабного промысла сардины иваси и скумбрии, а также повышение уровня вылова мало осваиваемых видов водных биоресурсов», — отметил заместитель министра сельского хозяйства — руководитель Росрыболовства Илья Шестаков, чьи слова приводятся в сообщении.

Еще два аграрных проекта Башкортостана получили статус приоритетных

 агентство Аgropages.ru

14.01.2016
 «Приоритетность» проекта даст инвесторам ряд преференций, которые упростят реализацию на всех стадиях. Всего региональный перечень приоритетных инвестиционных проектов содержит 70 позиций. Общая сумма финансирования – 400,4 млрд рублей.
Проекты ООО «Благоварский селекционно-гибридный центр» по созданию комбикормового цеха и элеватора и ООО «Уральская мясная компания» по строительству свинокомплекса получили статус приоритетного и могут рассчитывать на государственную поддержку.

Стоимость проекта ООО «Благоварский селекционно-гибридный центр» оценивается в 948,4 млн рублей. До конца года планируется построить комбикормовый цех мощностью 10 тонн продукции в час, зернохранилище, цех по производству полнорационных комбикормов для племенных свиней. Работы по проекту уже начались – заложен

Проект «Уральской мясной компании» стоимостью 5,7 млрд рублей предусматривает строительство современного свинокомплекса мощностью 30 тыс. тонн свинины в живом весе в год. Проект рассчитан на период до 2027 года и пока находится на предпроектной стадии.

Отметим, инвесторы, чей проект получил «приоритетность» могут получить землю в аренду без проведения торгов, привлекать кредиты при помощи Залогового фонда государственного имущества, воспользоваться льготами по налогу на прибыль и по налогу на имущество.

Также в Перечень приоритетных инвестиционных проектов республики Башкортостан по состоянию на 1 января 2016 года вошли следующие проекты в сфере АПК:

Создание современного свинокомплекса общей мощностью 42 000 тонн свинины в живом весе в год (ОАО Группа компаний «Разгуляй» и ООО «Башкирская Мясная Компания»).

Модернизация свинокомплекса на 1260 свиноматок по замкнутому циклу содержания свинопоголовья в ЗАО «Аургазинский свинокомплекс» (ОАО «АПК «Максимовский»)

Строительство современногоселекционно- гибридного центра (свинокомплекса) по производству племенных двухпородных свинок, терминальных хряков и товарных свиней мощностью 42 000 голов в год (ЗАО АВК «Эксима», ООО «УСГЦ»)

Строительство комплекса по глубокой переработке пшеницы с получением глюкозно- фруктозных сиропов (ООО НПО «БиоБирск»).

Строительство птицеводческого комплекса по производству 90 млн. яиц финального гибрида бройлеров в год и 115 тыс. тонн мяса бройлера в год (ЗАО «Башкирский Бройлер»).

Создание предприятия по производству котонина и костры из тресты конопли «BASH HEMP» (ЗАО «БАШХЕМП-АГРО»).

Строительство комплекса по разведению пушных зверей (ООО «Октябрьское»).

Модернизация убойного цеха ГУП «Племптицезавод «Благоварский».

Создание единого яйцесортировального участка и увеличение производства товарного куриного яйца в ОАО «Птицефабрика «Башкирская».

Строительство птицеводческого комплекса по производству 130 тыс. тонн бройлеров в год (ЗАО «БашБройлер»).

Строительство молочно-товарного комплекса на 6 000 стойломест и генетического центра по воспроизводству молочного стада (ООО «Новые молочные фермы Башкирии»).

Создание предприятия по переработке рапса и других масленичных культур (ООО «Башкирская Технологическая Группа»).

Строительство комбикормового завода мощностью до 230 тыс. тонн кормов в год с зернохранилищем до 90 тыс. тонн (ООО «Уральская мясная компания»).

Комплекс по выращиванию и переработке мяса индейки проектной мощностью 70 тысяч тонн в год (ООО «Башкирский птицеводческий комплекс имени М.Гафури – Кугарчи»).

Строительство молочного завода мощностью переработки сырого молока 150 тонн в сутки (ООО «Уфагормолзавод»).

Реконструкция и модернизация цехов производства сливочного масла и творога (ОАО «Чекмагушевский молочный завод»).

Реконструкция предприятий бройлерного направления (ОАО «Турбаслинские бройлеры»).

Строительство уфимского зерноперерабатывающего завода (ООО «Уфимский зерноперерабатывающий завод»).

Увеличение производства комбикормов для сельскохозяйственных животных и птицы (ОАО «Уфимский комбинат хлебопродуктов»).

«Агро-Белгорье» вложит 9,7 млрд рублей в собственное расширение
агенство Агрообзор.ru
14.01.2016

Группа компаний «Агро-Белогорье» депутата Белгородской облдумы Владимира Зотова инвестирует в строительство пяти новых свинокомплексов и комбикормового завода 9,7 млрд рублей, сообщили Агентству Бизнес Информаци в компании. 
Реализация проекта, по планам компании, увеличит ее мощности с 163 тыс. тонн до 217 тыс. тонн.
В финансировании проекта будут использованы 20% собственных средств, а также кредитные ресурсы Сбербанка России (оставшиеся 80% суммы). Кредитный комитет банка в декабре прошлого года одобрил выделение средств. Окупаемость свиноводческих комплексов в среднем составит чуть больше шести лет, комбикормового завода – девять лет.
Проект предполагает строительство племенной фермы, четырех товарных свинокомплексов, комбикормового завода и элеватора для хранения зерна. В настоящее время возведение объектов уже стартовало.
Две свиноводческие площадки разместятся в Борисовском районе, еще по одной – в Белгородском, Грайворонском и Ивнянском районах Белгородской области. Первый комплекс планируется сдать в эксплуатацию в декабре 2016 года. Остальные будут запущены в течение  2017 года. На анонсируемые мощности комплексы планируется вывести  в течение  2018 года. Общий годовой объем производства должен составить  54 тыс. тонн свинины в живом весе в год.
Комбикормовый завод мощностью 210 тыс. тонн продукции в год и элеватор для единовременного хранения 60 тыс. тонн зерна будут построены в Яковлевском районе недалеко от мясоперерабатывающего завода.
ГК «Агро-Белогорье» управляет 15 свинокомплексами, двумя комбикормовыми заводами, четырьмя зерновыми компаниями, двумя мясоперерабатывающими заводами и торговым домом. Холдинг входит в число крупнейших производителей свинины в стране. Основным владельцем является депутат Белгородской областной Думы Владимир Зотов. В 2014 году выручка холдинга составила 57,6 млрд рублей, чистая прибыль – 5,99 млрд рублей.
Тува рассчитывает наладить экспорт шерсти в Китай
агентство Аgroxxi.ru
14.01.2016

В Туве с рабочим визитом побывали представители корпорации Yema Group International, базирующейся в Китае. Делегаты посетили сельскохозяйственные предприятия Кызыла и Улуг-Хемского района, встретились с министром сельского хозяйства и продовольствия Тувы Юрием Тыт-оолом и вице-премьером Сергеем Ондаром, сообщили ИА REGNUM в пресс-службе республиканского правительства.

На встрече обсуждались вопросы сотрудничества в сфере поставок овечьей и козьей шерсти. Тувинские аграрии, в частности, выдвинули в качестве одного из условий для налаживания партнерства в поставках шерсти создание на территории республики производства по ее первичной обработке. Наличие такого предприятия позволило бы на порядок увеличить товарную ценность сырья и добавленную стоимость продукции животноводов.

В настоящее время, утверждают власти, Тува располагает серьезными возможностями, чтобы войти на рынок шерсти. Общая численность овец и коз, включая ценную ангорскую породу, составляет 1,3 млн голов. В 2015 году только самые крупные из животноводческих хозяйств региона заготовили и реализовали около 1,5 тыс. т шерсти.

«Yema — крупная компания, и сотрудничать с ней хотят не только тувинцы, — отметил в интервью ИА REGNUM экономист Станислав Савельев. — Но при этом Тува не в той ситуации, чтобы диктовать свои условия — шерсть готовы поставлять и другие регионы, в том числе из Монголии и Казахстана. Китайцам есть из чего выбирать, и выбор будет сделан в пользу того игрока, условия которого будут максимально благоприятны и с точки зрения цены, и с точки зрения логистики».

Штаб-квартира Yema Group International расположена в городе Урумчи Синьцзян-Уйгурского автономного района Китая, является одной из крупнейших в регионе диверсифицированных компаний, имеющих развитую систему экспортно-импортной торговли и маркетинга.

Кондитерский бизнес погрузился в кризис из-за обвала рубля.

агентство АгроФакт.ru
14.01.2016

Рублевые цены на базовые виды сырья для производства шоколада в прошлом году выросли на 40-80% — сильнее, чем мировые цены на какао-бобы, говорится в сообщении Центра исследований кондитерского рынка (ЦИКР). Дальнейшая девальвация рубля может привести к сокращению производства шоколада в России вплоть до остановки ряда предприятий, прогнозируют эксперты центра.
Цены на какао-бобы на Лондонской бирже за 2015 год (с 28 декабря 2014 года) выросли на 9%, до 2,251 тыс. фунтов за тонну. Основной причиной роста цен стала засушливая погода в странах-производителях какао-бобов: Кот-д’Ивуаре, Гане, Индонезии. При этом рублевые цены на базовые виды сырья в прошлом году повысились значительно сильнее: только в октябре средняя стоимость ввезенной тонны какао-бобов выросла на 52%, какао-пасты — на 85%, какао-масла — на 39%, следует из данных ФТС.

Средние потребительские цены на шоколад в России в ноябре 2015 поднялись на 37,8% (до 741,36 рубля за килограмм) по сравнению с ноябрем 2014 года. Потребление шоколадных изделий за год сократилось на 8,4% — до 3,99 кг в год на человека. При этом издержки производства шоколадных изделий выросли на 50-100%.

Производство шоколадных изделий в январе-октябре снизилось на 1,4%, в отдельных сегментах наблюдалось более значительное падение. Например, производство шоколада и пищевых продуктов, содержащих какао (кроме подслащенного какао-порошка) в упакованном виде за январь-октябрь уменьшилось на 16,9%, до 87,03 тыс. тонн.

«При усугублении кризисных явлений следует ожидать и более резкого снижения потребления шоколадных изделий, особенно в регионах. А дальнейшая девальвация рубля сделает производство качественного шоколада нерентабельным. При сохранении текущего положения дел уже в I квартале 2016 года возникают риски более серьезного сокращения выпуска шоколадных изделий, вплоть до остановки ряда производств», — отметила исполнительный директор Центра исследований кондитерского рынка Елизавета Никитина.

Dow Seeds начинает работу в России 
агентство Агрообзор.ru
14.01.2016

Компания Dow Seeds, подразделение Dow AgroSciences, объявила о начале своей деятельности через российское юридическое лицо – ООО “Дау АгроСаенсес” в России с 1 января 2016 года. 
Новая стратегия ведения бизнеса в РФ откроет российским сельскохозяйственным предприятиям и фирмам, занимающимся реализацией семян, преимущества новой бизнес-модели и доступ к премиальным гибридным культурам. Кроме того, работа через юридическое лицо в России позволит осуществлять сделки в рублях и сократить сроки поставок.
Это важная веха в деятельности европейского подразделения международного конгломерата Dow Seeds, направленнаяой на установление стабильного и прибыльного бизнеса в регионе. В 2010 году Dow Seeds начала вести коммерческую деятельность в России через единственного торгового представителя, осуществлявшего контроль над ведением бизнеса на территории России из представительства материнской компании в Москве. Пять лет спустя, благодаря устойчивому росту бизнеса на российском рынке, количество человек в команде Dow Seeds в России выросло до 16, и компания готова перейти на следующий уровень стратегического развития.
“Мы наблюдаем тренд в виде активной популяризации здорового питания в регионе, - отметил Брайан Файф (Brian Fife), генеральный менеджер Dow Seeds Europe. – Работники сферы сельского хозяйства видят новые возможности в выращивании высокоолеиновых культур, особенно в России. Всего за пять лет мы смогли занять позицию лидирующего поставщика семян высокоолеиновых гибридов рапса и подсолнечника”.

О КОМПАНИИ DOW SEEDS EUROPE

Dow Seeds Europe – дочернее подразделение Dow AgroSciences, занимающееся производством семян. Материнская компания, Dow AgroSciences, является одной из самых крупных сельскохозяйственных организаций, специализирующаяся на производстве семян и защите посевов. Компания, зарегистрированная в 2008 году в городе Раштатт (Германия), также ведёт работу на селекционных полях во Франции, Венгрии, Румынии, на Украине и в России. Опираясь на опыт более чем 9000 сотрудников и мощь материнской компании с капитализацией 7,3 млрд доларов, Dow Seeds Europe помогает сельскохозяйственным предприятиям увеличить урожайность посевов и использовать высокий потенциал гибридных культур. В данный момент организация показывает самый быстрый рост на рынке семян.
Представители аграрной отрасли Рязанской области встретились с учащимися Клепиковского технологического техникума
Минсельхозпрод Рязанской области 

14.01.2016

В средних специальных учебных заведениях Рязанской области продолжаются встречи со студентами выпускных и предвыпускных курсов по вопросам трудоустройства в агропромышленный комплекс. 14 января 2016 года представители министерства сельского хозяйства и продовольствия Рязанской области и Российского союза сельской молодежи побывали в Клепиковском технологическом техникуме. Во встрече приняли участие сотрудники администрации муниципального образования и районного центра занятости, а также Рязанского государственного агротехнологического университета имени П.А. Костычева.

В ходе встречи учащиеся были проинформированы о возможностях трудоустройства в агропромышленном комплексе Клепиковского района и Рязанской области. О мерах поддержки молодых специалистов учащимся рассказала председатель Рязанского отделения РССМ Наталья Федякова. В частности, было отмечено, что выпускники вузов и техникумов, которые трудоустраиваются в АПК, могут рассчитывать на единовременную выплату (86600 рублей) и ежемесячные пособия (4330 рублей) в течение первых трех лет работы. Также молодые специалисты АПК и социальной сферы села могут всего за 10% от стоимости построить или приобрести жильё в сельской местности.

Начальник сектора сельского хозяйства администрации Клепиковского района Екатерина Торчкова рассказала о вакансиях, имеющихся на предприятиях района. По ее словам за разъяснением и помощью по вопросу участия в программах поддержки, а также содействием в трудоустройстве и прохождении практики учащиеся техникума всегда могут обратиться в районную администрацию.

Профессор Рязанского государственного агротехнологического университета Яков Костин проинформировал учащихся о возможностях продолжения образования по своим профессиям, в том числе по заочной форме обучения. В частности, для выпускников техникумов предусмотрена возможность поступления в вуз на основании внутреннего экзамена (без ЕГЭ), если они захотят продолжить обучение по своему направлению подготовки.

Также в ходе встречи учащимся рассказали о возможности создания собственного бизнеса на селе и перспективе заключения трехсторонних договоров между учебным заведением, работодателем и будущими выпускниками, которым в таком случае гарантировано место для прохождения практики, по окончании учебного заведения - рабочее место.

