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Россия в 2017 календарном году экспортировала 50 млн тонн зерна и продуктов его переработки, сообщил глава Россельхознадзора Сергей Данкверт в эфире телеканала «Россия 24».
«У нас данные по календарному году — 50 млн тонн зерна и продуктов переработки экспортировала Россия в 2017 году», — сказал он.

При этом, по словам Данкверта, за последние годы Россия сократила импорт продовольствия в 3,5 раза. Так, импорт мяса всех видов в 2017 году составил 1,1 млн тонн, из них около 380 тыс. тонн — из Белоруссии.

В 2017 году в России был собран рекордный урожай зерновых — 140 млн тонн в бункерном весе. По экспертным оценкам, в чистом весе урожай зерна может составить 132-133 млн тонн.

По данным Минсельхоза, который ведет учет экспорта зерна за сельхозгод (июль — июнь), в 2016-2017 сельхозгоду Россия экспортировала рекордные 35,5 млн тонн зерна, включая 27,1 млн тонн пшеницы. В 2017-2018 сельхозгоду Минсельхоз прогнозирует экспорт на уровне 45 млн тонн.

В прошлом году Россия уступила США статус мирового лидера по объему экспорта пшеницы, однако по итогам текущего сельхозгода (июль 2017 — июнь 2018) Минсельхоз ожидает, что этот статус России будет возвращен.

В России по льготному тарифу перевезены первые 100 тыс. тонн зерна
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По состоянию на 9 января Минсельхозом РФ от ОАО «РЖД» получены заявки на предоставление субсидии в объеме 105,6 млн руб., согласно которым перевезены по льготному тарифу первые 100 тыс. тонн зерна. Об этом сообщает пресс-служба российского аграрного ведомства. 
Заявки поступили от Новосибирской - 52 тыс. тонн пшеницы (субсидии 57,4 млн руб.), Омской - 35 тыс. тонн пшеницы (субсидии 39,3 млн руб.), Оренбургской - 3 тыс. тонн пшеницы (субсидии 3,1 млн руб.) и Тамбовской 9 тыс. тонн кукурузы (субсидии 5,8 млн руб.) областей.
Комиссия по рассмотрению документов грузоотправителей для согласования заявок на предоставление субсидии проводит заседания ежедневно.
В перечень регионов, со станций которых осуществляется субсидируемая перевозка зерна железнодорожным транспортом, входят Воронежская, Курганская, Курская, Липецкая, Новосибирская, Омская, Оренбургская, Орловская, Пензенская, Самарская, Саратовская, Тамбовская и Ульяновская области.
Крым намерен побить рекорд по сбору зерновых
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Республика Крым, по прогнозу властей, в нынешнем году сможет побить прошлогодний рекорд по сбору зерновых культур. Об этом сообщил глава региона Сергей Аксенов по итогам встречи с крымским министром сельского хозяйства Андреем Рюмшиным.
В 2017 году валовой сбор ранних зерновых в Крыму составил 1,733 млн тонн - такой урожай стал рекордным за последние восемь лет. В 2016 году в Крыму было собрано 1,447 млн тонн зерна, что на 104,7 тыс. тонн больше, чем в 2015 году. 
«Министерство [сельского хозяйства Крыма] озвучивает хорошие прогнозы по урожайности. Так, например, планируется увеличение сбора зерновых культур практически на 50 тыс. тонн», - написал глава республики. По его словам, для того, чтобы все прогнозы сбылись, «необходим постоянный контроль за ситуацией» на полях со стороны Минсельхоза Крыма. «Более того, мы не должны забывать об индивидуальной поддержке тех людей, которые заняты в личных подсобных хозяйствах. Наша задача как правительства республики - дать возможность таким фермерам выйти на рынок и конкурировать с крупными игроками», - написал Аксенов. 
Он также напомнил, что в 2018 году Крым получит более 3 млрд рублей на развитие сельского хозяйства, из которых более 2 млрд рублей будут распределены по отраслям растениеводства, более 400 млн рублей пойдут на животноводство, столько же на развитие малых форм хозяйствования, 45 млн рублей - на агропромышленный комплекс и еще 416 млн рублей - на развитие мелиорации и земель сельхозназначения. «Это основные векторы развития, запланированные на текущий год», - уточнил Аксенов.

Картофель может значительно подорожать

KVEDOMOSTI.RU

12.01.2018
Складывающаяся ситуация на рынке картофеля позволяет сельхозпроизводителям рассчитывать на то, что в первой половине 2018 года цены окажутся значительно выше, чем год назад, прогнозирует Институт конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР). Кроме того, отечественный товар на рынке закончится на несколько недель раньше, считают эксперты.
«На протяжении всего 2017 года цены на столовый картофель были довольно благоприятными для производителей», — говорится в обзоре ИКАР. В декабре цена превышала прошлогодний показатель более чем на треть. «К Новому году средняя цена реализации картофеля в Брянской области на базисе EXW составила 11 руб./кг с НДС, в то время как годом ранее — 7,75 руб./кг, в конце декабря 2015 — 7 руб./кг», — указывают аналитики. 

Согласно предварительным данным Росстата, валовой сбор картофеля в России в 2017 году достиг 29,6 млн т, что на 4,9% ниже уровня 2016-го. В то же время реальный объем может быть существенно ниже и составлять примерно 22 млн т, оценивает ИКАР. Из них на хозяйства населения приходится около 15,5 млн т, на корпоративный сектор — 6,7 млн т (в 2016-м — 6,8 млн т). Такое значительное расхождение в цифрах связано с корректировкой объемов производства в связи с полученными данными Всероссийской сельхозпереписи, показавшей, что в 2016 году посевы картофеля в ЛПХ были на 36% меньше данных Росстата. В то же время озвученные Росстатом предварительные итоги уборочной кампании 2017 года не учитывают выводы сельхозпереписи. …

Нынешнее повышение цен на картофель связано со снижением как валового сбора, так и качества клубней, пояснял «Агроинвестору» исполнительный директор Картофельного союза Алексей Красильников. Из-за низкой экономики отрасли в прошлом году в товарном секторе посевы агрокультуры снизились на 47 тыс. га, а затяжная весна и продолжительные осадки в начале лета привели к отставанию посевных работ и увеличению уровня заболеваний. В результате к концу года цены на картофель в оптовом звене оказались на 15−20% выше аналогичного уровня 2016-го. «И я не думаю, что цена уже будет снижаться до конца сезона», — говорил Красильников, отмечая, что «это хорошо для сельхозпроизводителей, зачастую находившихся на грани рентабельности в последние сезоны из-за перепроизводства».
По данным ИКАР, в 2017 году импорт столового картофеля составил около 530 тыс. т. Как и в прошлые годы, основная масса продукции была ввезена из Египта, на него пришлось примерно 60% поставок. В сезоне-2017/18 В Россию будет импортировано порядка 550−650 тыс. т клубней, прогнозируют эксперты.
Минтруд в этом году начнет разработку потребительской корзины для 2021-го года
gazeta.ru
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Новая потребительская корзина, в которой будет больше мяса и меньше хлеба, появится в России не раньше, чем через три года. Сейчас фиксированный набор товаров и услуг в России отражает структуру потребления прежде всего малообеспеченных граждан. Его изменение, вероятнее всего, приведет к увеличению прожиточного минимума, к которому с 1 мая этого года будет привязан минимальный размер оплаты труда.

Министерство труда и соцразвития намерено в ближайшее время создать рабочую группу по разработке новой потребительской корзины, рассказали в ведомстве.

В новой потребительской корзине, которую планируется ввести с 2021 года, планируется улучшить качество минимального набора продуктов питания с целью его приближения к рациональным нормам здорового питания, пояснили в Минтруде.

«Ценность минимального набора продуктов питания намечается повысить за счет увеличения по сравнению с установленными объемами потребления мяса, рыбы, молока, яиц, овощей, фруктов и снижения объемов потребления хлебопродуктов, картофеля, маргарина и других жиров», - уточнили в пресс-службе.

При этом, соотношение стоимости непродовольственных товаров и услуг со стоимостью продуктов питания, будет определено исходя из произошедшего со времени введения действующей потребительской корзины изменения их фактического потребления в малоимущих домохозяйствах.

В рабочую группу войдут представители федеральных органов исполнительной власти, профсоюзов, «ФИЦ питания и биотехнологии», а также других заинтересованных организаций по разработке.

Потребительская корзина – минимальный набор продуктов питания, а также других товаров и услуг, стоимость которых определяется в соотношении со стоимостью продуктового минимума. Сейчас 50% стоимости корзины составляют продукты питания – минимальный продуктовый набор, который уточняется для каждого региона несколько раз в год. Половина стоимости продуктового набора приходится на непродовольственные товары, столько же – на оплату услуг.

Действующей корзиной предусмотрено потребление в год на человека 100,4 кг картофеля, 114,6 кг овощей, 60 кг свежих фруктов, 126,5 кг хлеба и хлебопродуктов, 58,6 кг мясных и 18,5 кг рыбных продуктов соответственно.

Стоимость корзины пересматривается в течение года, а ее состав - раз в пять лет. Так, нынешний минимальный набор был установлен в 2013 году.

По данным Росстата, стоимость фиксированного набора товаров и услуг в ноябре 2017 года составляла в среднем по стране 14,7 тыс. рублей. Самый низкий показатель отмечен в Саратовской области – 12,2 тыс. рублей, самый высокий – в Камчатском крае – 24,3 тыс. рублей.

При этом стоимость минимального набора продуктов питания в ноябре в среднем по стране составляла 3 720 рублей.

В России в состав потребительской корзины входит порядка 150 продуктов и услуг, но основная доля приходится на 30. В США в условной «корзине» свыше 300 наименований, в Англии – 350, в Германии - более 475, во Франции – более 500. Интересно, что в российской корзине есть статья расходов на лекарства, но нет – на медицину и образование.

В Германии в состав корзины включены статьи расходов на книги, Интернет, средства контрацепции, а с 2013 года добавлены такие услуги, как стоимость детских ясель, содержание пенсионеров в доме престарелых, доставка продуктов питания на дом.

В США в состав корзины входят затраты на алкоголь, бензин. В Великобритании корзиной предусмотрены траты на шампанское и смартфоны, во Франции – на вина и рестораны, в Бельгии – на заказ цветов, а в Германии – на пиво и пиццу.

При этом в среднем на продукты питания в европейской «корзине» приходится порядка 20% затрат, в то время как в РФ эта статья расхода – самая большая.

Эксперты также отмечают, что российская потребкорзина – это корзина бедных. Она в большей степени отражает расходы менее обеспеченных слоев населения, и в меньшей степени – доходы более обеспеченных семей, у которых доля расходов на продукты питания ниже, а доля расходов на различные услуги – выше, отмечает замначальника отдела аналитических исследований Института комплексных стратегических исследований Вера Кононова.

Она также подчеркивает, что и сам состав потребляемых товаров и услуг имеет свои особенности для групп населения с разными доходами.

Министр труда и социального развития Максим Топилин в недавнем интервью «Российской газете» не исключил, что к 2021 году нынешнее соотношение (50% на продукты и по 25% - на товары и услуги) изменится.

«Это будет зависеть от того, насколько будет меняться это соотношение в фактическом потреблении малообеспеченных групп населения», - сказал он.

Кроме того, новая корзина, по словам министра, должна быть максимально приближена к оптимальному набору продуктов питания с учетом утвержденного в 2016 году Минздравом РФ норм здорового питания.

В своих рекомендациях Минздрав отразил необходимость уменьшения употребления «быстрых» углеводов: хлебопродуктов, картофеля, сахара, круп, макарон и увеличения количество съедаемых овощей, зелени и фруктов.

Так, по расчетам диетологов, потребление картофеля должно быть не более 90 кг в год на человека, овощей и бахчевых – не менее 140 кг, фруктов – 100 кг, мясных продуктов – 73 кг, а рыбных – 22 кг, яиц – 260 штук в год.

«В действующей корзине «перебор» хлебных продуктов и картофеля. И наоборот, маловато мясных и рыбных продуктов, овощей и фруктов», - признал Топилин.

Задуманные Минтрудом изменения приведут к росту стоимости продовольственной корзины, что в результате может сказаться на расходах государства по социальной поддержке определенных слоев населения, отмечает старший аналитик ИК «Фридом Финанс» Богдан Зварич.

Уровень влияния будет существенно зависеть от тех изменений, которые будут внесены, однако, к каким-то существенным изменениям в экономике это вряд ли может привести, полагает эксперт.

Сколько раз ни говори «сахар», во рту слаще не станет: сколько бы мяса и фруктов ни добавилось в виртуальную потребительскую корзину, в реальной их больше скорее всего не станет, считает аналитик «Алор брокер» Кирилл Яковенко.

Сама по себе потребительская корзина имеет крайне мало общего с реальным потреблением и используется исключительно в целях расчета темпов инфляции, прожиточного минимума, который, в свою очередь, влияет на размер зарплат бюджетников, социальных пособий и пенсий, добавляет он.

В некоторых странах мира за счет изменения потребительской корзины происходит стимулирование потребления, обращает внимание эксперт.

Логика предлагаемых изменений проста: чем больше товаров в корзине и чем выше их стоимость, тем больше государство тратит на социальные пособия и зарплаты бюджетников, и тем выше их доходы. Чем выше доходы, тем выше потребление, а чем выше потребление, тем выше доходы бизнеса и налоговые доходы государства за счет НДС и налога на прибыль. Это крайне эффективный метод стимулирования экономического роста, но, увы, крайне затратный и, к тому же, сопряженный с рисками ускорения инфляции, резюмирует он.

В Евросоюзе потребительская корзина также используется для определения индекса потребительских цен и инфляции, на основании которых корректируется уровень минимальной зарплаты. При этом прожиточным минимумом в стране считается доход, который составляет менее 50% от размера средней заработной платы.

Максим Топилин обратил внимание, что большинство стран перешли на определение прожиточного минимума в процентах от медианного среднедушевого дохода. «Цифры берут разные - от 40 до 60 процентов медианного дохода в зависимости от экономических возможностей страны.

Кстати, нынешний прожиточный минимум в России составляет примерно 43% от медианного среднедушевого дохода. Поэтому мы будем обсуждать и возможность перехода на этот порядок. Многое зависит от того, насколько точно и полно мы сможем замерять денежные доходы населения», - сказал министр.

По данным Росстата, среднедушевой денежный доход в РФ в третьем квартале 2017 года достиг 31,5 тыс. рублей, увеличившись за год на 3,5%. При этом реальные располагаемые доходы населения (за вычетом обязательных платежей, скорректированные на инфляцию) сокращаются четвертый год подряд. За январь — октябрь, по данным Росстата, они упали на 1,3% по сравнению с аналогичным периодом годом ранее.

Стоит отметить, что увеличению доходов должно поспособствовать повышение минимального размера оплаты труда до уровня прожиточного минимума. Напомним, что президент Владимир Путин распорядился уровнять минимальный размер оплаты труда с прожиточным минимумом, не с 1 января 2019 года, как предполагалось в прошлом году, а с 1 мая этого года.

Повышением МРОТ отчасти объясняется то, что новая потребительская корзина будет принята для расчетов только с 2021 года.

«Изменение методики исчисления прожиточного минимума в связи с пересмотром корзины не позволит спланировать средства на повышение МРОТ в течение трехлетнего периода, как для бюджетной сферы, так и для реального сектора экономики», - пояснили в Минтруде

В Минсельхозе разработали новые штрафы для фермеров, нарушивших карантин 

The DairyNews  
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Ужесточить наказания для фермеров за нарушение правил карантина животных намерен Минсельхоз. Кроме того, штрафы будут ждать и чиновников, которые скроют от ревизоров случаи болезней свиней или коров. В ведомстве подготовлены необходимые для этого изменения в КоАП.

В нынешней версии закона наказания за нарушения карантинного режима есть, но суммы штрафов смешные. Например, для граждан (обычных владельцев личных подсобных хозяйств) это всего от 500 до 1000 рублей. Если же речь идет об опасном заболевании животного, нарушителя наказывают на 1000–1500 рублей. В случае одобрения поправок действующий перечень штрафов будет дополнен новыми — куда более суровыми суммами. Так, если фермер вывезет даже здорового питомца за пределы карантинной зоны, чиновники ветеринарного надзора оштрафуют его на сумму от 15 до 30 тысяч рублей. Для должностных лиц санкция за такое нарушение составит 30–50 тысяч, а для животноводческих компаний — от 50 до 100 тысяч рублей. Если же первый штраф нарушителя-гражданина не образумит, и он попадется повторно, его кошелек похудеет уже на 50 тысяч рублей. А для аграриев-бизнесменов наказание за рецидив составит целых 200 тысяч. Ну а если частник решит увезти живность из зоны, где бушует особо опасная инфекция, ему придется отдать в казну от 50 до 100 тысяч рублей штрафа. Самый страшный сценарий — распространение инфекции по вине горе-крестьянина — обойдется ему уже в 200 тысяч рублей. Ну а максимальная санкция для юрлиц за такое вопиющее нарушение — миллион рублей.

В Карачаево-Черкесии по итогам 2017 года в отрасли животноводства наблюдается рост основных производственных показателей

Минсельхоз КЧР

12.01.2018
По итогам 2017 года в отрасли животноводства республиканского агропромышленного комплекса наблюдается рост основных производственных показателей. Одним из факторов положительной динамики послужила успешная деятельность хозяйств всех форм собственности.

С начала 2017 года хозяйствами всех форм собственности республики произведено свыше 55,8 тыс. тонн мяса скота и птицы на убой в живом весе, что на 2,5% больше аналогичного периода прошлого года. Валовый надой молока составил 232,5 тыс. тонн, что на 1,5% больше прошлогоднего показателя.

Рост производственных показателей отрасли был бы не возможен без поддержки федеральных и республиканских властей. В частности, предоставление грантовой поддержки и участие региона в государственных целевых экономически значимых программах позволило увеличить поголовье овец и коз и составил 105% к уровню прошлого года.

В 2017 году по предварительным статистическим данным на территорию Карачаево-Черкесской Республики завезено племенное поголовье – 200 голов КРС, племенных нетелей «голштинской» породы по направлению «Поддержка племенного животноводства в КЧР» и более 700 голов КРС по программе «Поддержка мясного поголовья в КЧР».  

В России появилась межрегиональная «Биржа скота»

KVEDOMOSTI.RU
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В Ростове-на-Дону открылся сервис «Скотный двор», который помогает продавцам и покупателям сельхоживотных найти друг друга.
Покупателю нужно заполнить заявку и указать свои основные пожелания, и в течение двух суток заводчики соответствующей породы животных могут скидывать свои предложения. Продавец, предложивший лучшие условия и самую выгодную цену, выигрывает аукцион. По словам организаторов, сервис позволит подбирать оптимальные для покупателя предложения и в будущем сэкономит государству миллиарды рублей, которые выделяются в виде субсидий на покупку племенных животных. 

— Сельское хозяйство стало настоящим драйвером развития российской экономики, но до сих пор это низкотехнологичная и не очень эффективная сфера. Мы это пытаемся исправить, — рассказал агентству ROSNG.ru менеджер проекта «Скотный двор». – Если кратко, то наш сервис помогает покупателям и продавцам скота найти друг друга. Покупатель должен по телефону или самостоятельно на сайте заполнить заявку и написать, какой скот он ищет: сколько голов, какой породы, предпочтительные сроки поставки, какова удобная ему схема логистики и так далее. Когда мы публикуем новый аукцион, сообщения о новом лоте тут же разлетаются по смс и по почте всем заводчикам этой породы скота, зарегистрированным на сайте. И они могут предлагать свои условия. Аукцион идет двое суток, и через 48 часов покупатель получает самые лучшие предложения по России и СНГ. А продавец при этом, наконец, избавляется от проблемы сбыта – новые лоты на покупку он будет получать регулярно. Если продукция племенных хозяйств конкурентоспособна, то они теперь не останутся без постоянного дохода. Так же мы предлагаем помощь в подборе техники и оборудования для животноводческих ферм, оказываем ветеринарные консультации и так далее. Учитывая растущую господдержку в развитии животноводства, мы могли бы сэкономить миллиарды рублей государственных субсидий и за счет открытой конкуренции поставщиков в несколько раз увеличить эффективность отечественного животноводства.
Более 20 животноводческих ферм построено в Дагестане в 2017 году

Минсельхозпрод РД

12.01.2018
В 2017 году в Дагестане введено в эксплуатацию свыше 20 животноводческих ферм на 15 тыс. скотомест.

Среди них есть также предприятия, построенные в рамках полученных грантов на развитие семейных животноводческих ферм. В частности, фермы были построены в Кизилюртовском, Тарумовском, Карабудахкентском, Кулинском, Сергокалинском, Бабаюртовском и других районах.

Кроме того, завершено строительство 5 цехов по переработке молока и производству молочной продукции общей мощностью более 10 тыс. тонн в год и 3 цехов по убою скота и переработке мяса мощностью 2,5 тыс. тонн в год. Помимо этого, в ряде муниципалитетов построены и введены в эксплуатацию 5 птицеводческих объектов по выращиванию бройлера на 460 тыс. посадочных мест в год, а также цеха для содержания 120 тыс. кур-несушек и 3 цеха по забою 3 тыс. голов птицы в час.

Как отметил врио министра сельского хозяйства и продовольствия Дагестана Керимхан Абасов, сегодня республика покрывает свои внутренние потребности в молоке и молочных продуктах на 85%, в мясе и мясопродуктах – на 58%, а в курином яйце – на 30,7%.

«Фактически Дагестан – один из немногих регионов, где ежедневно на прилавки попадает свежая говядина, баранина и курятина», – отметил руководитель аграрного ведомства.

Керимхан Абасов также добавил, что в 2018 году будет продолжена работа по увеличению производства животноводческой продукции.

В частности, планируется завершить строительство и реконструкцию еще 20 молочно-товарных ферм на 15 тыс. скотомест, 7 откормочных площадок на 1200 голов крупного рогатого скота и на 30 тыс. овец; ввести в эксплуатацию 5 цехов по переработке молока и производству молочной продукции общей мощностью более 10 тыс. тонн в год и 3 цеха по переработке мяса мощностью 3 тыс. тонн в год, а также 5 птицеводческих цехов.
В Ярославской области подведены итоги по вводу в оборот неиспользуемых сельхозугодий

KVEDOMOSTI.RU
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В рамках реализации задачи, поставленной Губернатором и Правительством области по вводу 40 тыс. га неиспользуемых с/х угодий земель сельскохозяйственного назначения, департаментом произведен был расчет индивидуальных заданий по вводу в оборот неиспользуемых сельхозугодий для каждого муниципального района.  По результатам 2017 года на территории Ярославской области введено в оборот 45,1 тыс. га всех видов угодий (пашни, сенокосов и пастбищ), что составляет 112,8%.
176 сельскохозяйственных предприятиях области приняли участие в мероприятиях по вводу в оборот неиспользуемых сельскохозяйственных угодий.

Предусмотрена мера государственной поддержки за вновь введенные в оборот неиспользуемые с/х угодья:

— за увеличение посевных площадей, распаханных и засеянных, включая озимые культуры в текущем финансовом году, — в размере 2 000 рублей за гектар;

— за дополнительно скошенные и убранные сельскохозяйственные угодья (сенокосы, пастбища) в текущем финансовом году — в размере 500 рублей за гектар.

Прием документов на выплату субсидий за введение в оборот неиспользуемых сельскохозяйственных угодий осуществлялся в соответствии с порядком предоставления из областного бюджета субсидий на поддержку введения в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения, утвержденным постановлением Правительства Ярославской области от 31.01.2011 № 32, на основании справок о вовлечении в оборот сельскохозяйственных угодий, заверенных управлением сельского хозяйства муниципального района, а также в соответствии с данными статистического наблюдения «Сведения о сборе сельскохозяйственных культур» № 4-СХ и 1-фермер, № 29-СХ и № 2-фермер.

Сельхозтоваропроизводителями области всего подано 181 пакет документов в департамент на получении из областного бюджета субсидии на поддержку введения в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 38,2 тыс. га на общую сумму 38,34 млн руб.

Департаментом отказано в получении субсидии на общую площадь 6,9 тыс. га, в связи с несоблюдением сельхозтоваропроизводителями области требований, установленных Порядком предоставления из областного бюджета субсидий на поддержку введения в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения.

Под урожай 2018 года сельхозтоваропроизводители области посеяли 8,0 тыс. га озимых зерновых культур, что на 1,63 тыс. га больше уровня 2016 года.

В Липецкой области в прошлом году распахнули двери 11 новых сельских домов культуры и досуговых центров

Минсельхоз Липецкой области
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Открытие нового сельского Центра культуры и досуга состоялось в канун 2018-го в селе Сенцово Липецкого района, жители которого получили хороший новогодний подарок. Всего в ушедшем году в Липецкой области распахнули двери 11 новых ДК и досуговых центров. Участвовавший в торжественной церемонии заместитель главы региона Юрий Таран отметил, что все они стали местом отдыха и творческих занятий и для молодежи, и для людей старшего поколения.

Масштабную региональную программу строительства сельских домов культуры инициировал глава администрации Липецкой области Олег Королев. С 2017-го по 2020-й запланировано сдать 35 ДК. В регионе уделяется большое внимание созданию условий для организации досуга, стимулирования творческого развития и художественного образования жителей, сокращению разрыва в обеспеченности услугами культуры между городами и районами. В этих целях за последние два года проведен капитальный ремонт более чем 70 муниципальных учреждениях культуры, построены культурно-спортивные комплексы в селе Набережное Воловского района и на станции Плавица Добринского района. На условиях софинансирования с федеральным бюджетом возведен Центр культуры в городе Грязи.

«Чтобы молодежь не стремилась уехать в город, власть должна создать людям на их малой родине возможности для самореализации, - подчеркивает глава региона Олег Королев. - Это и новые рабочие места, и досуговые центры, и спортивные площадки. Мы будем продолжать масштабное развитие сельских территорий, реализуя стратегические инициативы Президента страны Владимира Владимировича Путина».
Потребление молока российскими школьниками в 2 раза ниже нормы
Agro.ru
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в Департаменте образования г.Москвы прошло селекторное совещание, в ходе которого заместитель Председателя Комитета МТПП по развитию предпринимательства в АПК и генеральный директор «Petrova Five Consulting» Марина Петрова рассказала родителям и педагогам о важности потребления молока и его влиянии на здоровье школьников. 
В частности, она отметила, что молоко не только является незаменимым источником кальция, необходимого для формирования опорно-двигательной системы ребенка, но и повышает иммунитет и улучшает мозговую деятельность. При этом молоко находится на втором месте в рейтинге пищевых источников кальция и является из них самым доступным и любимым у детей. Исходя из рекомендуемых медицинских норм, детям школьного возраста необходимо потреблять 250-300 мл молока ежедневно. 
Но в настоящее время кальций в соответствии с физиологической потребностью получают лишь 3% детей в возрасте 6-18 лет. И в целом в России потребление молока и молочной продукции на 39% ниже медицинской нормы. 
«Но более тревожным фактом является то, что школьники пьют всего 100-150г молока в день, что в 2 раза ниже нормы, - сказала Марина Петрова. – Это негативно влияет на иммунитет, успеваемость и, в конечном счете, на здоровье детей в целом. Сложившуюся ситуацию нужно менять и одним из вариантов увеличения потребления молока является формирование механизмов популяризации молока, заложив фундамент здорового и умного поколения». 
Во многих странах мира с середины прошлого века действуют государственные программы, направленные на популяризацию молока среди взрослых и детей. Российская программа «Школьное молоко» действует в 49 регионах страны и уже доказала свою эффективность.

«Интернет вещей» помогает развивать сельское хозяйство в стране

KVEDOMOSTI.RU
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Уникальная компьютерная программа «Агросигнал», позволяющая на экране монитора или смартфона видеть все, что происходит на полях, помогает фермерам работать в среднем на 20% эффективнее.
«На самом деле это больше похоже на игру: вот машинки ездят — урожай собирают, а вот поле цвет поменяло — значит, здесь уже все собрано, можно переходить к следующему полю», — Владимир Коршунов держит в руках планшет и комментирует происходящее на экране. «Картинка» похожа одновременно на мультик и на какую-нибудь игру про ферму.

Только в нашем случае все по-настоящему: на экране — настоящие поля, по которым прямо сейчас ездят настоящие комбайны. Если переключиться на другую вкладку, можно увидеть весовые и склады в режиме онлайн. Программа работает не только на компьютере, есть и мобильное приложение, которое можно скачать на любой гаджет. Название программы — «Агросигнал». Вместе с коллегами ее разработал генеральный директор компании «ИнфоБиС» Владимир Коршунов. Разработчики планировали помочь фермерам снизить убытки и повысить рентабельность своего предприятия. 

«Если работник уехал на пруд — придет СМС-оповещение»
«Сейчас очень модным стало выражение «интернет вещей», и наша программа как раз использует эту технологию, передавая данные от всех объектов производства в единую систему. Программа помогает не только развитию бизнеса, но и всего сельского хозяйства в целом, упрощая задачи любого фермера», — рассказывает Владимир про разработку.

«По нашим подсчетам, программа позволяет повышать рентабельность до 20% в растениеводстве. При этом, по сути, технологии, которые мы используем, не новые — на сельхозтехнику устанавливаются специальные приборы, различные датчики, которые и сообщают, если что-то на поле идет не по плану», — уточняет Коршунов.

Самый простой пример: на технике устанавливаются приборы спутникового слежения, определяющие месторасположение в пространстве. Эти данные по сотовой связи в режиме онлайн отправляются на сервер, где обрабатываются и наглядно демонстрируются пользователю на экране электронного устройства.

«Если у вас 100 тысяч гектаров земли, то важно знать, что тракторист, например, сегодня вышел на поле, работает там, а не на пруд уехал купаться — были у нас и такие примеры. Если техника не работает или работает, но не в том месте, где должна, руководитель сразу узнает об этом: ему придет СМС-уведомление или письмо на почту. Таким образом, потери значительно уменьшаются», — уточняет Коршунов.

Другой пример: датчики измеряют скорость обработки почвы в момент сева или сбора зерна. Оказывается, если увеличить скорость при севе, семена рассыпаются и не прорастают. А если увеличить скорость при сборе урожая, значительная часть колосков останется на поле. Однако и на этом работа программы не заканчивается: так, при опрыскивании поля датчики могут фиксировать не только скорость, но и концентрацию состава, чтобы не превысить ее и не сжечь колоски.

«Важна тут и температура. Если слишком жарко, то неверно формируется капля и опять же мы видим неэффективное применение. Фиксируем и скорость ветра, чтобы капли не уносило мимо. И таких показателей очень много», — поясняет Коршунов.

