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Премьер считает, что ситуация в российской экономике сложная, но управляемая.

агентство АгроФакт.ru
15.01.2016
Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев заявил, что ситуация в российской экономике сложная, но управляемая. «Ситуация в экономике хотя и не простая, но управляемая», — сказал Д.Медведев на Гайдаровском форуме в Москве.
«Нам удалось в определенной степени смягчить влияние внешних шоков, в том числе с помощью антикризисного плана, в котором мы сосредоточили ресурсы на поддержку наиболее уязвимых точек как в экономике, так и в социальной сфере», — заявил глава правительства РФ.

Д.Медведев высказал мнение, что нынешняя ситуация в российской экономике и близко не напоминает ситуацию 1998 года. «Мы и близко не наблюдаем того, что творилось в экономике в 1998 году», — сказал он.

«Кризис постепенно излечил нас от привычки полагаться в основном на доходы от углеводородов. Ведь максимальная свобода от сырьевой ренты — это еще и вопрос геополитической независимости страны, а поэтому мы должны работать на то, чтобы предложение мировому рынку было более интересным и конкурентоспособным, чем сырье», — подчеркнул глава правительства РФ.

По мнению Д.Медведева, экономическая депрессия может продолжаться несколько лет. Поэтому Россия должна создавать новую модель экономического роста.

«Сейчас мы фактически создаем новую модель экономического роста. У нас есть регионы, которые могут жить и без доходов от экспорта энергоресурсов. Они вовремя и эффективно вложились в модернизацию производственных мощностей, нашли инвесторов, построили новые заводы, нарастили производство продукции с более высоким уровнем добавленной стоимости, и это пример, к которому мы должны стремиться в масштабах всей страны», — сказал премьер-министр.

По его словам, «проблема в том, что остановка падения валового внутреннего продукта не означает автоматического перехода к росту, вместо этого может начаться длительный период колебаний в районе нулевых отметок, который и динамикой назвать невозможно».

«Как показывает мировой опыт, экономическая депрессия может длиться десятилетиями, и выходить из такого ненормального состояния не менее трудно, чем из острой фазы кризиса», — подчеркнул Д.Медведев.
Возможно, правительство РФ не будет сокращать финансирование госпрограммы развития АПК

агентство Агрообзор.ru
15.01.2016
Сокращение финансирования из бюджета-2016 может не затронуть госпрограммы по развитию сельского хозяйства и Крыма, передает ТАСС со ссылкой на заявление заместителя министра экономического развития РФ Олега Фомичева. 
"Будет уменьшение бюджета в части расходной статьи - скорее всего, по всем госпрограммам. Может быть, часть останется по итогам обсуждения. Сельское хозяйство, может, сохранят, Крым. Но это значит, что другие госпрограммы будут сокращаться чуть сильнее", - сказал он.
Минсельхоз России: в 2015 году российским аграриям удалось сформировать и собрать высокий урожай основных сельскохозяйственных культур
пресс-служба Минсельхоза РФ

15.01.2016
По предварительным данным Департамента растениеводства, химизации и защиты растений Минсельхоза России в 2015 году отечественным аграриям удалось сформировать и собрать достаточно высокий урожай основных сельскохозяйственных культур, несмотря на сложные макроэкономические условия, сложившиеся в начале года, а также засуху, наводнения и пожары в отдельных регионах страны.
Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур 
в 2015 году по предварительным данным Росстата составил 104,3 млн тонн зерна в весе после доработки (в 2014 году было собрано 105,3 млн тонн) при урожайности 23,6 центнера с гектара (в 2014 году – 24,1 ц/га), в том числе 61,8 млн тонн пшеницы (в 2014 году – 59,7 млн тонн).

Кроме того, получен рекордный валовой сбор кукурузы на зерно – 12,7 млн тонн, что на 53,8% больше, чем в среднем за последние пять лет (в 2014 году – 11,3 млн тонн) и риса – 1,11 млн тонн (в 2014 году – 1,05 млн тонн).

В количестве достаточном для полного обеспечения внутреннего потребления произведено гречихи – 860 тыс. тонн, что на 25,4% выше среднего уровня за последние пять лет (в 2014 году – 662 тыс. тонн).
Среди достижений растениеводства прошлого года важно отметить рекордный валовой сбор сои – более 2,6 млн тонн в весе после доработки, что на 58,3% выше среднего уровня за последние пять лет (в 2014 году – 2,4 млн тонн) и льна-кудряша – более 500 тыс. тонн, что на 54,1% выше среднего уровня за последние пять лет (в 2014 году – 385,6 тыс. тонн).

В регионах страны собрано 37,6 млн тонн (в 2014 году – 33,5 млн тонн) сахарной свеклы, из которого будет выработано более 5 млн тонн свекловичного сахара, намолочено 9,2 млн тонн маслосемян подсолнечника в  весе после доработки (в 2014 году – 8,5 млн тонн).

Увеличено производство картофеля и овощей. Во всех категориях хозяйств валовой сбор картофеля составил 33,6 млн тонн, что на 15,9% больше среднего уровня за последние пять лет (в 2014 году – 31,5 млн тонн). Собран рекордный урожай овощей – 16,1 млн тонн (в 2014 году – 15,5 млн тонн), что на 12,3% выше среднего уровня за последние пять лет.

Валовой сбор плодов и ягод составил 2,9 млн тонн, что на 9% больше, чем в среднем за последние пять лет (в 2014 году – 3 млн тонн).

Ни экспорта, ни импорта, ни замещения
Газета «Коммерсант»
15.01.2016
"Центр развития" Высшей школы экономики вчера в очередной раз констатировал: девальвация рубля, сокращение импорта и война санкций не привели ни к росту производства, ни к увеличению российского нетопливного экспорта (см. график). В постоянных ценах 2008 года со снятой сезонностью доля импорта во внутреннем спросе снизилась с локального пика в 26% в третьем квартале 2013 года до 19% в третьем квартале 2015 года, оценили авторы исследования. Чтобы не сгущать краски, в опубликованном вчера докладе "Рыночные возможности нетопливного экспорта и импортозамещения" аналитики "выявили потенциальных флагманов" и первого, и второго. Выводы не новы — точками возможного роста названы производство и экспорт зерна, удобрений, автопром и рынок банковских карт. Первые две отрасли интересны с точки зрения развития экспорта на развивающиеся рынки, а автопром и банки — для внутреннего рынка, отмечает директор центра Наталья Акиндинова.

Однако цены на мировых сырьевых рынках, включая продовольственные, продолжают снижаться, а перспективы большинства развивающихся рынков — ухудшаться. По данным ФАО ООН, продовольствие дешевеет четвертый год подряд. С внутренним спросом дела обстоят еще хуже: потребительские ожидания, согласно опросам ЦБ (см. "Ъ" от 12 декабря), и опубликованные вчера данные Росстата свидетельствуют об их резком ухудшении. Оба опроса делались в конце ноября — середине декабря 2015 года и не учитывают последних событий на финансовом и сырьевых рынках. Важно и то, что отрицательный разрыв между фактическим падением частного потребления и показаниями индекса Росстата растет. "Индекс сезонно не корректируется и слабо предсказывает реальную ситуацию с падением потребления. Оно уже падает больше, чем в 2009 году, но мы не видим это в данных об ожиданиях",— отмечает Дмитрий Полевой из банка ING.

Кто будет инвестировать в расширение производства в условиях сжимающегося спроса и тающих финансовых ресурсов государства, в "Центре развития" не уточняют. Опрос Deloitte в декабре 2015 года финансовых директоров ведущих компаний РФ свидетельствует: 73% из них не видят положительных финансовых перспектив и лишь 29% видят стратегией рисковое увеличение капвложений (71% из них — за счет собственных источников).

Первые в 2016 году интервенционные торги на закупку зерна в государственный фонд пройдут на Московской бирже 19 января
агентство Агрообзор.ru
15.01.2016
Первые в 2016 году интервенционные торги на закупку зерна в государственный фонд пройдут на Московской бирже 19 января, говорится в официальном объявлении на сайте НТБ. 
В январе запланировано проведение торгов 20, 26 и 27 января.
Напомним, что в 2015 году последние торги по закупке зерна в госфонд прошли на площадке НТБ 23 декабря.
Всего с начала проведения торгов на Московской бирже (с 20 августа 2015 года) в интервенционный фонд было закуплено 1,316 млн тонн зерна на общую сумму 13,63 млрд рублей.
Молочные интервенции проведут в девяти регионах

агентство Agro.ru
15.01.2016
Интервенции сухого молока и сливочного масла будут проводиться точечно. Начать решено в девяти регионах, однако этот список может быть изменен. «Девять регионов были определены как основные источники дисбаланса на молочном рынке с точки зрения ценообразования и сезонных перепадов, — рассказал замминистра сельского хозяйства Сергей Левин. — Именно в этих регионах мы планируем начать. Мы не планируем проведение молочных интервенций во всех регионах, это именно точечные интервенции. И по мере их проведения и получения соответствующего опыта мы и примем решение о том, расширять или, наоборот, сужать перечень регионов, в которых это целесообразно проводить. Начнем в этих, а там посмотрим». 
Он подчеркнул, что министерство на данном этапе будет вырабатывать правила и методику проведения молочных интервенций. О создании госагента, аналогичного ОЗК (госагент в зерновых интервенциях), вопрос пока не ставится.
Предложения по закупочным и товарным интервенциям на рынках сухого молока и сливочного масла разработал Минсельхоз России. Их будут проводить в регионах, для которых характерны высокие перепады производства и цен и где есть сушильные мощности для выработки сухого молока. В этих регионах сосредоточено до 90% от годового объема производства сухого молока в стране. 
Самыми «молочными» территориями России признаны Башкирия, Татарстан, Удмуртия, Алтайский край, Оренбургская, Саратовская, Омская, Новосибирская, Белгородская области. В сезон «большого молока» объем производства в них составляет 2,5 млн тонн.
Крым получит около 3 млрд рублей на развитие сельского хозяйства
агентство Agro.ru
15.01.2016
Крыму выделят около 3 млрд рублей на развитие сельского хозяйства. Об этом сообщил глава региона Сергей Аксёнов в ходе совещания по вопросам развития питомниководства в республике. Говоря о планах по развитию отрасли, министр сельского хозяйства Крыма Виталий Полищук отметил, что в республике в основном делают ставку на развитие виноградарства и садоводства. 
«Министр сельского хозяйства России Александр Ткачёв заверил, что Крым получит 2,8 млрд руб. на развитие сельского хозяйства. Главное, чтобы все разработанные процедуры были просты и понятны для людей. Далее остаётся только контроль и простая форма отчётности, показывающая, что все бюджетные средства использованы по назначению», – цитирует слова Аксёнова управление информации и пресс-службы главы республики. 
Он отметил, что для эффективного распределения бюджетных средств, выделяемых на поддержку и развитие сельского хозяйства, необходимо сформировать специальную программу. «Масштабы понятны, производители известны. Необходимо каждому разработать план на 5 лет: кому, сколько необходимо вложений, какой срок, исходя из возможностей предприятий, необходим для модернизации мощностей», – сказал Аксёнов.
Государственная поддержка инвестпроектов в Самарской области
пресс-служба Минсельхозпрода Самарской области

15.01.2016
Поведены итоги конкурсного отбора инвестиционных проектов, направленных на строительство и (или) модернизацию объектов агропромышленного комплекса, реализуемых на территории Российской Федерации. Всего было отобрано 44 проекта, 2 из которых реализуются в Самарском регионе.

Основными направлениями конкурса, принятыми комиссией по отбору к субсидированию части затрат прямых понесенных затрат, стали «Молочные комплексы», «Плодохранилища», «Селекционно-семеноводческие центры», «Картофеле- и овощехранилища» и «Селекционно-генетические центры». В случае наличия бюджетных ассигнований поддержку федерального центра получат также проекты ряда субъектов Российской Федерации по направлению «Тепличные комплексы».

Согласно протоколу заседания конкурсной комиссии, на реализацию проекта «Создание комплексного селекционно-семеноводческого центра по производству любых видов семян сельскохозяйственных культур» ООО СХП «Кармала» будет направлено 15,6 млн. рублей.

Государственное финансирование проекта «Животноводческий комплекс КРС по производству молока с полным оборотом стада» ООО «СХП «ЭкоПродукт» составит почти 209 млн. рублей.

В региональном бюджете на 2016 год предусмотрено 50 млн рублей на предоставление субсидий сельхозтоваропроизводителям, осуществляющим строительство и (или) модернизацию объектов АПК. Часть этих средств также будет направлена на реализацию данных проектов.

На Ставрополье возрождают Георгиевский консервный завод.

агентство АгроФакт.ru
15.01.2016
Министр сельского хозяйства Ставропольского края Владимир Ситников посетил Георгиевский консервный завод. Это предприятие создали ещё в 30-х годах прошлого столетия. В начале 2000-х оно пришло в упадок. В 2013 году появился инвестор, который решил восстановить производство. Сейчас делается всё, чтобы создать современное перерабатывающее предприятие.

К 2020 году консервный завод будет производить более 50 тысяч банок продукции. На предприятии будут заниматься консервированием моркови, кабачков, зелёного горошка, фасоли, яблок и тыквы. Общая стоимость инвестпроекта составляет более 380 миллионов рублей.

На данный момент восстановлены производственные мощности предприятия, закуплено новое оборудование для переработки и консервации овощей. В феврале 2016 года начнут подготовку к запуску производственного процесса, завершится она к лету.
На Тамбовщине строят самый крупный сахарный завод России.

агентство Agropages.ru
15.01.2016
Новый сахарный завод, мощностью 20 тысяч тонн сахарной свеклы в сутки, планируется ввести в реализацию в 2021 году.
Есть версии, что предприятие станет самым крупным в России среди заводов такого профиля. Производство здесь планируется вести с использованием самых передовых технологий при повышенной энергоэффективности.

Уже сейчас готовится специальное поле для хранения сахарной свеклы, возводится здание сырьевой лаборатории, монтируется оборудование для отбора и анализа качественных показателей сахарной свеклы. Об этом сообщает областное управление сельского хозяйства. Одновременно строятся: логистический центр, механическая мастерская, склады бестарного хранения сахара и гранулированного жома и другие объекты.

По данным регионального управления пресс-службы и информации, объем инвестиций в строительство составит более 20 миллиардов рублей.

Строительство ведется компанией ГК «АСБ». Сегодня инвестиционный проект реализуется с использованием только собственных финансовых ресурсов.

Россельхознадзор ограничил поставки говядины с крупнейшего бразильского предприятия JBS
ТАСС
15.01.2016
Россельхознадзор с 14 января ввел временные ограничения на поставки говядины производства JBS SA, являющегося одним из крупнейших по объему продаж мясоперерабатывающим предприятием Бразилии. Это следует из материалов ведомства, передает ТАСС. 
Причиной такого решения стало обнаружение листерий в произведенной JBS бескостной замороженной говядине. При этом продукция с этого предприятия, отгруженная до 14 января, будет приниматься в обычном режиме с последующим обязательным проведением лабораторного контроля по выявленной группе риска, отмечается в решении Россельхознадзора.
Ранее временные ограничения на поставку говядины были введены против двух других бразильских предприятий из-за обнаружения в их продукции антибиотиков тетрациклиновой группы
В Удмуртии начнут выращивать индейку
агентство Agropages.ru
15.01.2016
На месте бывшего свинокомплекса в селе Пычас Можгинского района построена первая в республике индюшиная ферма. Официальное открытие комплекса запланировано на февраль.

В рамках инвестиционного проекта ООО «Аскор» построено несколько корпусов для содержания птицы, убойный цех.  В ноябре прошлого года завезена первая партия суточных цыплят. Сегодня на ферме содержится 62 тыс. голов индюшат. Обеспечивать предприятие кормами будет построенный в 2013 году комбикормовый завод производительностью 40 тыс. тонн комбикормов в год.

Ежегодно предприятие планирует производить около шести тысяч тонн мяса. Уже в этом году объемы производства могут составить три тысячи тонн.

Также стало известно об открытии в агрокомплексе «Киясовский» ООО «КОМОС ГРУПП» обновлённого доильного зала и животноводческого корпуса на 350 коров в Киясовском районе республики.

В Бурятии зимовка скота проходит в штатном режиме
пресс-служба Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия
15.01.2016
Это стало возможным благодаря инициативе Главы Республики Бурятия Вячеслава Наговицына и депутатов Народного Хурала Республики Бурятия о выделении средств из республиканского бюджета сельчанам на приобретение кормов. Более 180 млн.рублей было направлено в конце прошлого года сельхозтоваропроизводителям и гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство для прохождения зимовки и сохранения маточного поголовья скота.
Так, например, в Еравнинском районе, на полученные средства крупные хозяйства создают дополнительные запасы кормов, за счет завоза сена из Забайкальского края. ЗАО «Комсомольский» завезло почти 90 тонн сена, и планируют дополнительно завести более 100 тонн, 30 тонн сена приобрело СПК «Ульдурга». Из соседнего Банутовского района закупают корма СПК «Дружба», ЗАО «Тулдун», СПК «Исинга». Заключены договора поставок кормов из Иркутской области сельхозтоваропроизводителями Окинского района.

Также руководители сельхозорганизаций ведут закуп концентрированных кормов для скота. Это необходимо для того чтобы питание животных было обеспеченно всеми необходимыми веществами.

Отмечается активная реализация концентрированных кормов с баз г. Улан-Удэ (представительство ЗАО «Алейскзернопродукт», «Заудинская реалбаза», ОАО «Росичъ»). Ряд хозяйств Кяхтинского и Бичурского районов закупают корма в соседнем Забайкалье.

Вопрос зимовки скота стоит на постоянном контроле в районных отделах сельского хозяйства, регулярно проводится обследование всех стоянок с целью мониторинга наличия кормов.

Согласно оперативной информации, поголовье сохраняется на уровне прошлого гола. В настоящий момент, количество КРС в хозяйствах всех категорий составляет 380,7 тыс. голов, в том числе коров – 160,2 тыс. голов, овец и коз – 289,1 тыс. голов, лошадей – 66 тыс. голов.

Сельское  хозяйство - важный источник средств

агентство Аgrorus-news.ru
15.01.2016
Интересный выпуск программы «Момент истины» от 13 января на «Пятом канале» был снова посвящен сельскому хозяйству. Гостем Андрея Караулова стал Юрий Лужков - бывший мэр Москвы и владелец предприятия «Веедерн» в Озёрском районе.

Главная мысль, звучащая из уст Лужкова заключалась в том, что сельское хозяйство является важным источником средств для бюджета страны. Причем за пять-семь лет при поддержке государства аграрии способны выйти на уровень прибыльности. Это позволит им платить в казну больше налогов. Такова позиция бывшего московского мэра.

— То есть каждый гектар земли, который находится в работе, может давать стране больше денег, чем нефть? — обратился к Лужкову ведущий программы Андрей Караулов.

— Не меньше. Сельское хозяйство «вдолгую» — это выгодно. Через пять-семь лет после вложения земля может начать давать какую-то прибыль, если при этом государство не допустит такого безумного роста цен в полтора-два раза на удобрения, ядохимикаты, семена, нефтепродукты, технику и запчасти, — ответил Юрий Лужков.

По его словам, «Веедерн» сегодня является «поставщиком денег в бюджет региона и страны». Предприятие, по словам Лужкова, «только налогов в местный бюджет заплатило в районе 10 миллионов рублей».

— Я затрачиваю на введение новой земли до 35 тысяч рублей на один гектар. Если я ввёл тысячу гектаров, то я затратил 35 миллионов, покупая удобрения, гербициды, семена, технику и платя людям зарплату. Сто человек получают зарплату и тоже платят налоги в государственный бюджет. Также я покупаю удобрения и участвую в налогообложении тех предприятий, которые производят удобрения. Я плачу ещё налоги на землю и плюс, когда я продаю свою продукцию, я плачу налог с продаж, — подытожил он.

После ухода в отставку в 2010 году бывший столичный градоначальник активно занимается сельским хозяйством. Его завод «Веедерн» в Озёрском районе является многопрофильным сельскохозяйственным предприятием, на котором создан непрерывный цикл выращивания, хранения и переработки зерновых.

«Веедерн» планирует в 2016 году увеличить объёмы урожая и на 30% поднять производство гречневой крупы. Кроме того, Лужков намерен запустить производство аналогов пармезана, рокфора, моцареллы и других видов сыров, запрещенных к ввозу в Россию после введения продовольственного эмбарго. Собственный сорт сыра экс-мэр столицы решил запатентовать, назвав его «Лужковский» или «Елена» - в честь жены. Сначала сыры будут поставлять в торговые сети Калининграда, затем планируется торжественный выход на рынок Москвы, а потом уже и на всю Россию.

Кадры для села 
«Новгородские ведомости»
15.01.2016
Всё больше выпускников школ приходят учиться в Старорусский агротехнический колледж 
Это учебное заведение в Новгородской области лидирует среди сузов, готовящих кадры для агропромышленного комплекса. В 2015 году на первый курс здесь было принято 210 выпускников школ, что значительно больше, чем поступало в прошлые годы. А всего в колледже обучается 547 ребят, что на 67 человек больше, чем в минувшем учебном году.

На этом руководство колледжа не останавливается и уже сейчас работает над тем, чтобы в новом учебном году было еще больше желающих здесь учиться. С этой целью на базе школы № 5 в Старой Руссе прошла ярмарка рабочих профессий, на которой побывали учащиеся школ города и района. Проведенный опрос показал, что свыше 20 ребят из числа участвовавших в ярмарке изъявили желание поступать учиться в колледж.
Адыгейский чай - основной претендент от ЮФО на золотую статуэтку

агентство Юга.ru
15.01.2016

Черный байховый чай "Адыгейский" высшего сорта удостоен Золотой медали отборочного этапа международного конкурса "Лучшие товары и услуги" и стал основным претендентом от ЮФО на Золотую статуэтку "ГЕММА". Об этом сообщили в Адыгейском филиале ВНИИ цветоводства и субтропических культур Россельхозакадемии.

Имена компаний, продукция и услуги которых успешно прошли независимую экспертную оценку качества и удостоены золотой медали, были названы в конце прошлого года. Так, в число победителей вошли 452 организации и 49 регионов России, включая Дальневосточный, Сибирский, Уральский, Приволжский, Крымский и Южный федеральные округа, а также 318 предприятий из 64 стран мира.

"Успешно пройдя отборочный этап конкурса, Адыгея получила возможность представить ЮФО в финальном этапе проекта. Итоги будут подведены в апреле этого года в Новосибирске", – отметили в филиале.

По словам специалистов, у адыгейского чая, который признан самым северным в мире, есть все шансы получить Золотую статуэтку. В отборочном этапе чай "Адыгейский" набрал 55 баллов из 55 возможных. Оценивались вкусовые качества и технические характеристики. В ходе профессиональной экспертизы качества изучалось, насколько чай натурален, а его химический состав соответствует условиям произрастания.

Адыгейский чай известен тем, что произрастает на самой северной широте и обладает уникальными свойствами. Его ценность – в большом содержании танина, экстрактных веществ и кофеина. И с каждым годом его качество повышается, сегодня содержание танина в адыгейском чае увеличено до 22%, что в два раза превышает аналоги.

Как рассказал директор Адыгейского филиала ВНИИ цветоводства и субтропических культур Россельхозакадемии Эдуард Пчихачев, сегодня в республике чай произрастает в п. Цветочном на высоте 347,1 м над уровнем моря на площади 6,06 га. С них собрано в прошлом году 3 тонны чая-сырца. Адыгейский чай поступает в торговую сеть республики, юга России, его закупают элитные магазины Санкт-Петербурга, Москвы, приезжают покупатели из-за границы.

Постепенно чаеводы Адыгеи увеличили плантации до 10 га. Однако чай дает урожай через 8 лет. Поэтому только через 2 года начнут плодоносить плантации на 1,5 га, что даст возможность увеличить сбор чая до 5 тонн.

20 лет первому урожаю киви отметят в Абхазии

агентство Agroxxi.ru
15.01.2016
Исследованием киви в республике Абхазия впервые занялись в 1989 году. Тогда директор Научно-исследовательского института сельского хозяйства Абхазии Лесик Айба впервые в республике начал изучать этот экзотичный на тот момент фрукт. А уже через семь лет был получен первый урожай киви.

На изучение киви Айбу натолкнул его научный руководитель — Геннадий Ерёмин, благодаря которому киви появились в СССР. Ерёмин завез их из Франции.

Впервые опыт выращивания киви был проведён в Гудауте. Учёными-селекционерами были выбраны три сорта, оказавшихся пригодными для выращивания в климатических условиях Абхазии. По их мнению, киви очень перспективная сельскохозяйственная культура для республики.

Киви ценен своими качествами. Он богат витамином C, благодаря которому  является отличным профилактическим средством и повышает иммунитет. В нем много калия и магния, поэтому киви полезен для людей с гипертонией, поскольку снижает кровяное давление. Но не стоит забывать и о том, что киви довольно сильный аллерген, поэтому употреблять его нужно с осторожностью.

