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введение экспортной пошлины на удобрения не приведет к снижению цен на рынке

Пресс-служба Минсельхоза РФ
26.01.2016
Введение плавающей экспортной пошлины на минудобрения не приведет к снижению цен на внутреннем рынке. Об этом сообщили в пресс-службе Минсельхоза со ссылкой на слова главы министерства Александра Ткачева. 
"Что касается введения плавающей экспортной пошлины на минудобрения, по нашему мнению, реализация указанной меры не приведет к желаемому снижению цен и создаст дополнительную финансовую нагрузку для производителей минудобрений. Эту позицию разделяют и наши коллеги из других ведомств, насколько я знаю", - передает слова министра пресс-служба.
При этом Ткачев отметил, что сейчас действует механизм несвязанной поддержки сельхозпроизводителей, который, в том числе, позволяет компенсировать часть затрат на минудобрения.
"В 2016 году законом о федеральном бюджете на эту меру поддержки предусмотрено 23 млрд руб.", - пояснил министр.
К тому же, в прошедшем году во время проведения весенних полевых работ (февраль - май) цены на удобрения были зафиксированы на уровне февраля 2015 года. Кроме того, в регионах со сложными почвенно-климатическими условиями (53 региона) поставки минудобрений с 1 марта 2015 года осуществлялись по ценам января 2015 года.
"Производители минудобрений предоставили скидки в размере от 15 до 20% от уровня цен альтернативных рыночных продаж на период посевной", - добавил Ткачев.
Ранее президент РФ Владимир Путин на заседании межрегионального форума ОНФ заявил, что Минсельхоз и Минпромторг активно работают с производителями минеральных удобрений по заключению соглашения о стабилизации цен, оно должно быть подписано уже в ближайшее время. По словам главы государства, обеспечение сельхозпроизводителей минеральными удобрениями при подготовке к севу является очень важной проблемой.
Также Путин указал, что правительство обсуждает вопрос о введении экспортной пошлины на минеральные удобрения. При этом, как отметил президент, даже в случае повышения экспортных пошлин производители могут держать на внутреннем рынке по-прежнему высокие цены, если у них не будет прямых обязательств по сдерживанию роста цен.
ОНФ предлагает провести инвентаризацию сельхозземель

АгроФакт.ru
26.01.2016
Активисты Общероссийского народного фронта (ОНФ) в рамках проекта «Народный земельный контроль» предлагают провести инвентаризацию сельхозземель и выявить их неэффективное использование, что сохранит пахотные земли и повысит собираемость налогов.
В ОНФ напомнили, что президент РФ Владимир Путин уже дважды давал поручения по вопросу использования сельхозземель. Однако, по оценке экспертов, поручения нельзя считать выполненными. Кроме того, по данным Минсельхоза России, в стране по разным причинам не используется более 56 миллионов гектаров земель сельскохозяйственного назначения.

Так, ссылаясь на данные Росстата, эксперты отмечают, что больше всего неиспользуемых земель в Астраханской и Волгоградской областях, республике Северная Осетия-Алания и Кабардино-Балкарской республике.

«Чтобы разобраться с истинным положением дел, провести своего рода народную инвентаризацию земель, мы планируем в рамках проекта «Народный земельный контроль» привлекать местных жителей, гражданских активистов для выявления нарушений землепользования. Информация о таких нарушениях будет поступать в координационный центр проекта ОНФ», — сказал член рабочей группы ОНФ «Честная и эффективная экономика» Михаил Мальцев.

Он уточнил, что затем эксперты будут проверять полученную информацию как через открытые источники информации — публичную кадастровую карту, атлас сельскохозяйственных земель, так и направлять запросы в Росреестр, Россельхознадзор, Роскосмос, Росприроднадзор, Федеральную налоговую службу и управления сельского хозяйства субъектов.

«Помимо этого, мы будем направлять в регионы своих представителей, а при необходимости – проводить специальные рейды», — сказал Мальцев.

Первый в этом году межрегиональный форум ОНФ в Ставрополе проходит с 24 по 25 января. Среди участников, а их более 600, — гражданские активисты из южных регионов страны, федеральные и региональные эксперты ОНФ, представители исполнительной власти, журналисты. Кроме того, в мероприятии примут участие представители министерства экономического развития, министерства по делам Северного Кавказа, министерства труда и социальной защиты, министерства строительства и ЖКХ, также ФАС, Счетной палаты, Агентства по делам национальностей.

Налоговые каникулы должны вводиться, прежде всего, в сфере импортозамещения

АгроФакт.ru
26.01.2016
По мнению Ирины Загоруйко, активиста отделения Общероссийского народного фронта (ОНФ) в Ростовской области, налоговые каникулы должны вводиться в первую очередь для предприятий малого бизнеса, специализирующихся на производстве импортозамещающей продукции. Свое мнение на этот счет И. Загоруйко высказала на состоявшемся в Ставрополе межрегиональном форуме ОНФ.
«Властям субъектов Федерации при предоставлении налоговых каникул необходимо законодательно закрепить приоритет за предпринимателями, занимающимися выпуском импортозамещающей продукции», — отметила И. Загоруйко. «В свою очередь, федеральным властям нужно пополнить перечень базовых отраслей, попадающих под льготы, еще и аграрной отраслью, благодаря чему подсобные домохозяйства, занимающиеся выпуском с/х продукции, будут выведены из теневого сектора. Это совершенно необходимо для того, чтобы дать им возможность принять участие в государственных программах поддержки села и стать участниками выполнения поручений В. Путина в области импортозамещения», — заключила активист ОНФ.

Эксперты ОНФ напоминают, что, согласно федеральному законодательству, власти регионов могут вводить налоговые каникулы на 2 года для вновь зарегистрированных предпринимателей. Лидер ОНФ, российский президент В. Путин в своем послании Федеральному собранию в декабре 2014-го года отметил необходимость введения подобной меры. Эксперты ОНФ уточнили, что 
воспользоваться правом на получение двухлетних налоговых каникул могут индивидуальные предприниматели, которые планируют вести бизнес в производственной, социальной и научной сферах. На льготы могут рассчитывать впервые зарегистрированные ИП, работающие по патентной либо упрощенной схеме налогообложения.

Росстат оценил спад экономики России в 2015 году в 3,7%. АПК дал прирост в 3%

Агрообзор.ru
26.01.2016
Падение ВВП России в 2015 году составило 3,7%, следует из информации о социально-экономическом положении страны, опубликованном в понедельник на сайте Федеральной службы государственной статистики (Росстат). Индекс промышленного производства снизился в 2015 году на 3,4%. Объем продукции сельского хозяйства вырос на 3%.
Минэкономразвития оценивает падение ВВП России в 2015 году на 3,8-3,9%. И ожидает рост ВВП в 2016 году на 0,7% при стоимости нефти в $50 за баррель. И прогнозирует экономический спад в 1% при нефти по цене $40 за баррель, и спад на уровне 3,9% — при цене нефти в $25 за баррель.

Добыча природного газа в России в 2015 году сократилась на 2,6% по сравнению с 2014 годом и составила 554 млрд куб. м. Объем добычи нефти и газового конденсата увеличился в прошедшем году на 1,3% и составил 533 млн т.

Водки в России в 2015 году было произведено 63,9 млн декалитров, что на 4% ниже показателя 2014 года. Производство коньяка выросло на 11,1% и стало равно 7,69 млн декалитров. 

Реальные доходы населения снизились в 2015 году на 4%. Годом ранее они сократились на 1%.

Доход на душу населения в среднем за 2015 год составил 30 300 рублей, что означает рост на 10,1%. Средняя зарплата россиян в прошедшем году оказалась равной 33 900 рублей (рост —4,6%).

C начала сезона Россия поставила на экспорт 24,27 млн тонн зерна

ТАСС
26.01.2016
По данным территориальных управлений Россельхознадзора, за период с 1 января по 25 января 2016 года экспорт зерна и продуктов его переработки из Российской Федерации составил 1 358,42 тыс. т, в том числе пшеницы — 854,91 тыс. т (63%). 
Преимущественно отгрузка на экспорт зерна и продуктов его переработки осуществлялась через порты: Краснодарского края и Ростовской области.
С начала 2015-2016 сельхозгода (с 1 июля 2015 года по 25 января т.г.) на экспорт отгружено 24,27 млн т зерна, в том числе пшеницы — 16,91 млн т или 70 %.
С 1 июля по 31 января 2014-2015 сельхозгода экспортные поставки зерна и продуктов его переработки составили 26,40 млн тонн, в том числе пшеницы — 18,48 млн тонн.

Агропромышленный комплекс Дагестана демонстрирует устойчивый рост производства сельхозпродукции 
Пресс-служба Минсельхозпрода Республики Дагестан
26.01.2016
В этом году исполнилось 95 лет со дня образования Дагестанской Автономной Советской Социалистической Республики.

Специалисты Минсельхозпрода РД провели сравнительный анализ основных показателей развития сельского хозяйства и численности населения нашей республики за последние 100 лет, который показал стабильный рост производства сельскохозяйственной продукции в последние годы. Так, в последние несколько лет сельхозтоваропроизводители республики собирали крупнейшие за 100 лет урожаи картофеля (уровень 2015 г. превысил показатели 1916 г. более чем в 14 раз), плодов (уровень 2015 г. превысил показатели 1916 г. более чем в 6 раз), рекордные урожаи были и у дагестанских овощеводов (уровень 2015 г. превысил показатели 1916 г. более чем в 47 раз). Дагестанские животноводы также достигли значительного роста производства: рекордным оказалось производство мяса и молока.

Также необходимо отметить, что удельный вес сельского населения в Дагестане неуклонно снижается: в 2015 г. он составил 54,9 %, что меньше уровня 2010 г. более чем на 2%.

В Ленинградской области обсуждается создание селекционно-семеноводческого центра

Комитет по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области

26.01.2016
Постоянная комиссия по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Законодательного собрания Ленинградской области рассмотрела проект создания в регионе селекционно-семеноводческого центра по растениеводству, сообщает пресс-служба Законодательного собрания.

Вопрос обсуждался с участием представителей научного сообщества, специалистов в области селекции и представителей комитета по АПК Ленинградской области.

В областной парламент поступило обращение директора ФГБНУ «Агрофизический научно-исследовательский институт» Виктора Якушева с предложением по реализации в Ленинградской области «пилотного» проекта по созданию научно-производственного селекционно-семеноводческого центра по растениеводству.

О сути проекта рассказал заместитель директора Агрофизического научно-исследовательского института Юрий Хомяков. По словам докладчика, используя селекцию, можно значительно увеличить урожайность, биологическую продуктивность сельскохозяйственных культур до 40-70%. «Потенциал действительно есть, но нужна целенаправленная работа», – подчеркнул Юрий Хомяков.

В структуру центра, по мнению разработчиков, должны войти селекционно-генетический фитотронный, семеноводческий, производственно-технический, логистический комплексы, центр подготовки кадров, а также объекты социальной инфраструктуры. Развивать центр предлагается на базе ФГБНУ АФИ и ФГБНУ ЛенНИИСХ «Белогорка», поскольку эти научные учреждения обладают достаточной технологической базой, кадровым составом и опытом, что позволит им решать задачи по созданию и размножению новых сортов полевых культур, картофеля и многолетних трав для нужд аграрного сектора Ленинградской области. «Мы проводили исследования: наши сорта не болеют, в отличие от иностранных. Кроме того, мы работаем не на ГМО, а на натуральных компонентах, – говорит ведущий научный сотрудник АФИ Надежда Чикида. – Создание селекционно-семеноводческого комплекса сделает нашу страну независимой и конкурентоспособной».

Комитет по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу считает, что реализация проекта возможна с использованием нового направления господдержки на создание и модернизацию объектов АПК, в том числе на создание селекционно-семеноводческих центров: софинансирование составляет 20% из федерального бюджета и столько же из областного бюджета. Для получения субсидии на возмещение части затрат заявитель должен предоставить пакет документов по объекту с заключением госэкспертизы.

В целом же проект получил единодушную поддержку депутатов постоянной комиссии.

Заместитель председателя постоянной комиссии по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Заксобрания Александр Трафимов прокомментировал позицию парламентариев: «Тема, которую мы сегодня обсуждали, очень важна и актуальна. Идея создания подобного центра назрела давно: еще два года назад мы говорили о том, что надо развивать отечественную селекцию в таких отраслях, как семеноводство и животноводство. А в сложившейся сегодня экономической обстановке, когда импортные семена выросли в цене, далеко не все хозяйства могут себе их позволить. При этом, многие наши сорта не уступают зарубежным по продуктивности. Очевидно, что необходимо создавать свою семеноводческую базу, но возникают частные вопросы: на базе чего будет создан такой центр, в чьем он будет подчинении, из каких источников будет финансироваться. Надо аккумулировать все имеющиеся ресурсы, не только бюджетные средства, но и коммерческие, при этом выйти на окупаемость. Это ключевой вопрос государственной политики по импортозамещению», - резюмировал Александр Трафимов.

Российский государственный агарный университет – МСХА имени К.А.Тимирязева расширяет перспективное партнерство с Фондом «Сколково»

Пресс-служба РГАУ-МСХА им. Тимирязева

26.01.2016
Российский государственный агарный университет – МСХА имени К.А.Тимирязева намерен расширить долгосрочное партнерство с Некоммерческой организацией «Фонд развития центра разработки и коммерциализации новых технологий» (Фонд «Сколково»). Стороны планируют организацию совместных инициатив по поиску и привлечению проектов в аграрной сфере в научном и бизнес сообществе, опытной площадкой для которых станут аудитории и опытные полигоны, которыми располагает РГАУ-МСХА имени К.А.Тимирязева. На базе Академии планируется создать инновационные центры современных аграрных технологий. В ближайших планах – детальная разработка программы по обучению студентов и аспирантов Академии в Сколковском институте науки и технологий (Сколтех).
Первым этапом сотрудничества РГАУ-МСХА имени К.А.Тимирязева со «Сколково» стало подписание Меморандума «О взаимопонимании по основным 
условиям сотрудничества» между университетом и инновационным центром «Сколково» в ноябре 2015 года. Подписи под соглашением поставили ректор университета, академик РАН Вячеслав Лукомец и вице-президент Фонда «Сколково», исполнительный директор кластера биомедицинских технологий Кирилл Каем.

«РГАУ-МСХА имени К.А.Тимирязева ведет большую работу в новых инновационных направлениях. Формирование долгосрочного партнерства с фондом «Сколково» позволяет вносить заметный вклад в развитие агробизнеса. Нам необходимы инструменты, которые позволили бы коммерциализировать аграрные научные разработки. Мы должны объединить науку, инновации, образование и производство», - говорит Вячеслав Лукомец.

В обозначенных сторонами совместных планах - поиск и привлечение проектов, необходимых для аграрной сферы, в научном и бизнес сообществе. А также вопросы предоставления, так называемых, полигонов или опытных площадок, как перспективное направление сотрудничества университета и Инновационного центра. По мнению Кирилла Каема, именно РГАУ-МСХА имени К.А.Тимирязева с ее колоссальным опытом является необходимой для этого базой.

«Университет консолидирует лучшие российские умы. Пока мы находимся на стадии определения, но рассчитываем на получение результата в ближайшем будущем», - сообщил Кирилл Каем, обозначив также намерение создавать совместно с Тимирязевкой инновационные центры современных аграрных технологий.

Первый шаг в этом направлении был сделан уже в середине декабря 2015 года, когда Сколтех с рабочим визитом посетили проректор по инновационному развитию РГАУ-МСХА имени К.А.Тимирязева Дмитрий Козлов, руководитель Отраслевого аграрного бизнес-инкубатора (ОАБИ) Сергей Зыков, менеджер по проектам Дмитрий Грачев и резидент ОАБИ Анатолий Ганеев. Обсудив перспективы сотрудничества между МСХА и Сколтехом, представители вузов пришли к выводу о возможности проведения совместных научных исследований и образовательных программ. Также на повестке дня – перспективы приема студентов университета в магистратуру и аспирантуру Сколтеха и проекты Отраслевого аграрного бизнес-инкубатора РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева.

В Новгородской области средняя зарплата на крупных предприятиях АПК выросла на 12,5% 

Пресс-центр Правительства Новгородской области

26.01.2016
Средняя зарплата на крупных сельхозпредприятиях Новгородской области составила в 2015 году 30 тыс.руб, увеличившись по сравнению с предыдущим годом, на 12,5%. В компаниях, реализующих крупные инвестиционные проекты, средняя заработная плата достигла 40 тыс. руб.

Это предприятия по выращиванию свинины и мяса кур: «НовСвин», «Агрохолдинг Устьволмский», «Белгранкорм - Великий Новгород». Благодаря реализации крупных инвестиционных проектов в 2015 году в регионе произведено 149 тыс тонн мяса.

По индексу производства сельхозпродукции, который составил 115%, Новгородская область входит в первую десятку среди российских регионов.

В Пензенской области обсудили вопросы проведения весенней полевой кампании
Пресс-служба Министерства сельского хозяйства Пензенской области

26.01.2016
22 января 2016 года в Бессоновском и Лунинском районах Пензенской области состоялись совещания с сельскохозяйственными товаропроизводителями. В рабочих встречах принял участие министр сельского хозяйства Пензенской области Андрей Бурлаков. Глава аграрного ведомства обозначил задачи отрасли растениеводства в 2016 году и обозначил проблемы и перспективы развития.
На агрономических совещаниях обсуждались вопросы проведения весенней посевной кампании на территории районов. В частности, были затронуты вопросы поставок и наличия минеральных удобрений, качества и наличия семенного материала, выполнения агротехнологий.

Большое внимание было уделено вопросам господдержки на развитие отрасли в текущем году и ввода в оборот земель сельхозназначения. По данным темам детально доложили руководители соответствующих подразделений министерства.

Кроме того, была представлена информация по банковским услугам для развития отрасли и информация о финансировании поставок сельскохозяйственной техники и оборудования на основе федерального лизинга.

В 2016 году на субсидирование производства молока Краснодарский край выделит 910 млн рублей
Interfax.ru
26.01.2016
По словам представителей Минсельхоза Краснодарского края, на которых ссылается Интерфакс, регион в текущем году сделает ставку на развитие молочной отрасли. В 2016 году поддержка производства и реализации 1 кг товарного молока вырастет в 1,5 раза - до 910 млн рублей.

В целом же на поддержку сельхозтоваропроизводителей в краевом бюджете предусмотрено 1,9 млрд рублей.
Краснодарский край является одним из крупнейших в России производителей молока. В 2015 году всеми категориями хозяйств в крае произведено 1,328 млн тонн молока, что на 26 тыс. тонн больше, чем в 2014 году. По итогам 2015 года региону так же удалось добиться высоких показателей по продуктивности коров - 6,6 тонны на одну корову.
Иран поставит в Россию молочной продукции на миллионы рублей 
Agro.ru
26.01.2016
В 2016 году в Россию может поступить иранской молочной продукции на сумму 0,8 млрд долларов, сообщил Реза Бакери, эксперт Иранской ассоциации производителей молочной продукции. «Мы надеемся, что в следующем году (который начнется в этой стране с 21 марта) иранские производители молочной продукции поставят в РФ товаров на сумму от 0,5 до 0,8 млрд долларов», — заявил иранский эксперт.  
Каве Заркаран, руководитель комитета по с/х торгово-промышленной палаты Тегерана, обещал, что первые партии иранской молочной продукции будут ввезены в Россию уже 20 января. 19 января стало известно о том, что Россельхознадзор выдал 4 предприятиям из Ирана разрешение на экспорт молочной продукции в РФ. 
Напомним, переговоры с Ираном начались для того, чтобы найти замену турецким продуктам, попавшим под запрет. С 1 января запрещен ввоз некоторых товаров из Турции - помидоров, огурцов, цветной капусты, брокколи, апельсинов, мандаринов, винограда, яблок, груш, абрикосов, персиков, слив, земляники, клубники, мяса птицы, соли, а также гвоздики. Также ожидается что Иран сможет нарастить поставки в Россию молочной и мясной продукции. 
Боле того, чтобы активизировать поставки, страны решили создать «зеленый коридор» для ввоза овощей и фруктов. «Необходимо наладить современную логистику иранских товаров в Россию и создать «зеленый коридор» на российской границе для товаров из ИРИ, облегчить таможенные формальности, чтобы ускорить прохождение иранских грузов», - заявил глава российского сельскохозяйственного ведомства Александр Ткачев после рабочей встречи в Тегеране с министром сельского хозяйства Ирана Махмудом Ходжати.

На Камчатке открыт молочный цех

Агрообзор.ru
26.01.2016
ООО «АПК Корякский» Олюторского района Камчатки стало победителем муниципального конкурсного отбора и получило из краевого бюджета субсидию в размере 5,2 миллиона рублей, еще 1,3 миллиона — из муниципального бюджета. Эти средства были направлены на приобретение, доставку и наладку оборудования цеха по переработке молока. 
Цех по переработке молока был построен за счет собственных средств. После запуска цех будет способен перерабатывать до 0,5 тонн молока в сутки. 
Кроме того, как сообщили в министерстве сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Камчатского края, в селе Тиличики Олюторского района планируется и открытие убойного пункта - он будет рассчитан на прием 5 голов скота в сутки. 
Новое производство планируется запустить в июле 2016 года — после оформления разрешительной документации и тестирования оборудования. Тогда в торговые точки Олюторского района поступят на продажу новые виды свежей молочной и мясной продукции от местных производителей

Производство картофеля в Карелии снизилось почти вдвое

Агрофакт.ru
26.01.2016
По данным Карелиястат, в 2015 году с/х производители региона продали только 500 тонн картофеля, что составляет менее 55% от показателя 2014 года. При этом при подсчетах не учитывался картофель, проданный т.н. «прочими хозяйствами».
По сведениям СпецЦентрУчета в АПК российского Минсельхоза, по состоянию на сентябрь 2015 года в регионе реализовано 400 тонн картофеля, что на 26% меньше, чем годом ранее. Резкое снижение реализации картофеля можно объяснить снижением урожайности.

«Сокращение продаж картофеля произошло потому, что урожай картофеля 2014 года, реализованный в 2015 году, был ниже, чем урожай 2013 года. Снижение сборов картофеля вызвано сокращением посевных площадей и плохой урожайностью», — указано в сообщении СпецЦентрУчета.

В регионе также наблюдалось снижение реализации мяса птицы и скота на 6,5%. Продажа молока в Карелии в 2015 году выросла на 3,9%, а овощей – на 2,7% по сравнению с 2014 годом.

По сведениям Карелиястата, индекс производства с/х продукции в прошлом году составил в Карелии 98,7% по отношению к 2014 году.

В Брянской области за год производство мяса увеличилось на 49%.

АгроФакт.ru
26.01.2016
В Брянской области в 2015 году по сравнению с 2014 годом мяса птицы и скота произведено больше на 49%. Как сообщили в Брянскстате, если в 2014 году было произведено 225 тысяч тонн, то в 2015 году — 335 тысяч тонн.
При этом прирост в объемах производимого мяса наблюдается только в сельскохозяйственных предприятиях (увеличилось на 59%). В хозяйствах населения мяса стали производить меньше на 5%. В крестьянских (фермерских) хозяйствах объемы почти не изменились.

Кроме того, увеличилось в Брянской области и производство зерна — в 2015 году рост составил 7%. Также улучшились показатели в производстве картофеля (на 17%), овощей (на 19%). Производство молока и яиц при этом уменьшилось. Так, молока в 2015 году было произведено только 270,7 тысяч тонн, что к 2014 году составляет 93%. Яиц выпустили меньше на 0,5%.

«В январе — ноябре 2015 года объём производства продукции сельского хозяйства в действующих ценах составил 71 120,1 миллиона рублей, или 119,5 процента в сопоставимой оценке к уровню прошлого года», — говорится в сообщении Брянсктата.

В январе 2016 года стало известно, что два брянских предприятия — «Брянский Бройлер» и «Брянская мясная компания», смогут поставлять мясо птицы, говядину и субпродукты на рынок Ирана. Кроме того, в августе 2015 года появилась новость о том, что еще одна брянская компания смогла выйти на ближневосточный рынок. Агрохолдинг «Мираторг» будет поставлять говядину на внутренний рынок Объединенных Арабских Эмиратов.

«Мираторг» отказался от планов удвоить производство говядины в 2016 году

Агрообзор.ru
26.01.2016
Агропромышленный холдинг «Мираторг» добился ранее озвученных планов по производству говядины в 2015 году, но пересмотрел прогноз по производству данного вида мяса в 2016 году, следует из опубликованного отчете холдинга. 
Как говорится в сообщении компании, по итогам 2015 года «Мираторг» существенно увеличил производство говядины на мясоперерабатывающем комплексе в Брянской области и поставил на российский рынок 40,5 тыс. тонн продукции против 3,3 тыс. тонн в 2014 году. «В 2016 голдинг холдинг планирует произвести 62,141 тыс. тонн говядины», - отмечается в сообщении. Однако ранее глава компании Виктор Линник неоднократно заявлял о намерении увеличить производство говядины в 2016 году вдвое - до 80 тыс. тонн. Также сообщалось, что 20-30% произведенной в 2016 году продукции планируется поставить на экспорт.
Комментируя планы по производству говядины в 2016 году, пресс-секретарь «Мираторга» Дмитрий Сергеев сообщил агентству ТАСС, что прогноз может быть пересмотрен в течение года. «Все будет зависеть от рынка и спроса, который сложно спрогнозировать. Сейчас рынок не очень стабильный», - отметил представитель холдинга.
Всего в 2015 году объем продаж «Мираторга» (по всем видам продукции) вырос на 19% и составил 583 тыс. тонн. В частности, в 2015 году «Мираторг» увеличил производство свинины в живом весе на 11% до 413,9 тыс. тонн. Компания планирует дальнейшее расширение производства и рост экспорта этой продукции, прежде всего за счет Китая и других стран Юго-Восточной Азии.
В прошедшем году холдинг существенно нарастил производство мяса птицы. Так, входящий в холдинг «Брянский бройлер» по итогам 2015 года произвел более 75,6 тыс. тонн охлажденного мяса цыплят-бройлеров, что в 2,5 раза превышает показатель 2014 года. В текущем году «Мираторг» планирует произвести 117,8 тыс. тонн курятины. Как отметили в холдинге, компания намерена добиться роста производства за счет увеличению мощности завода с 12 тыс. голов до 13,5 тыc. голов в час. В первом квартале 2016 года «Брянский бройлер» намерен начать поставки продукции в ЕС.
Кроме того, в 2015 году «Мираторг» увеличил объем производства замороженных мясных полуфабрикатов и готовых блюд. На предприятии «Мираторг Запад» в Калининградской области было произведено 34 тыс. тонн продукции, что на 10% превысило показатель 2014 года. «Мираторг Запад» также получил сертификат халяль для поставок продукции на рынки мусульманских стран.
Ранее представители «Мираторга» не раз заявляли о планах развивать экспортное направление. В августе 2015 году АПХ «Мираторг» получил аттестацию на поставки говядины в ОАЭ. В настоящее время предприятие «Мираторга» в Брянской области уже провело тестовые отгрузки и отстраивает систему дистрибуции для поставок в ОАЭ. Кроме того, среди возможных экспортных направлений ранее назывались такие страны как Япония, Южная Корея, Китай, Бразилия, Канада. В январе 2016 года стало известно, что дочернее предприятие «Мираторга» первым из российских производителей аттестовано для поставок говядины в Иран.
Агропромышленный холдинг «Мираторг» основан в 1995 году, работает в 15 регионах России, является крупнейшим производителем свинины и говядины в России, производит также готовые продукты питания. Компания осуществляет полный цикл производства: от растениеводства и производства мяса до переработки и реализации мясопродуктов в фирменной розничной сети. Владельцами «Мираторга» являются братья Линники - президент компании Виктор Линник и председатель совета директоров Александр Линник. Чистая прибыль группы по МСФО по итогам 2014 году выросла на 70% до 16,4 млрд рублей. Выручка компании за отчетный период увеличилась на 38% и достигла 74,06 млрд рублей.
Астраханская область готовится к весенней путине
Agroyug-News.ru
26.01.2016
Астраханская область проводит подготовку к весенней путине-2016. В рамках данной работы ведётся активное заключение договоров на пользование ВБР в региональных внутренних водах. Об этом сообщает Южное аграрное агентство со ссылкой на пресс-службу областного Минсельхоза.

В ближайшее время продолжит работу штаб, состоящий из местных органов власти и правоохранителей. Он займётся пресечением случаев браконьерства и коррупции и мониторингом вылова рыбы.

На сегодня на вылов рыбы квоты получили 70 местных предприятий по добыче рыбы. Размер квот и общего объёма составляет на текущий год 47 000 тонн. Официально путина откроется 1 марта.
Российское вино в 2016 году подорожает на 15-20%.

ТАСС

26.01.2016
Российское вино в этом году в среднем подорожает на 15-20% из-за колебания курса валют, сообщил президент Союза виноградарей и виноделов РФ Леонид Попович, передает ТАСС.
«В среднем, его цена увеличится на 15-20% по сравнению с прошлым годом. Подорожание будет происходить плавно, в течение года. Одним из факторов этого станет увеличение стоимости импортных комплектующих, которые используют наши производители», — добавил Попов.

По его словам, российские виноделы планируют увеличить объемы производства вина в этом году на 3-5% к объемам 2015 года. «Но это будет сделать непросто, так как площадь виноградников останется на уровне прошлого года. Таких показателей будем пытаться достичь за счет существующих технологий на производстве, которые позволяют это сделать», — добавил собеседник агентства. По данным Союза виноградарей и виноделов РФ, в России в прошлом году было произведено около 70 млн литров вина. По данным экспертов, с 2013 года отмечается ежегодное увеличение объемов продаж вина в РФ приблизительно на 7%, и к 2019 году он должен составить 1,8 млрд литров. Виноделы отмечают, что перспективы развития российского рынка вина весьма оптимистичны благодаря внедрению новых технологий на российских винзаводах. В результате, качество российского вина улучшается, и оно начинает конкурировать с европейскими аналогами. По словам Попова, российские эксклюзивные вина стоят недешево и по качеству не уступают европейским. «Например, эксклюзивные крымские вина достаточно серьезно выдерживаются, их серия выпуска ограничена. Поэтому их стоимость может достигать несколько десятков тысяч рублей, — пояснил собеседник агентства. — Есть и бюджетные крымские вина, стоимость которых может достигать 300 рублей за бутылку. Спекулятивной составляющей в цене на крымские вина нет», — отметил Попов. Стоимость саженцев скорректировал курс. В этом году будет продолжена реализация госпрограммы по развитию сельского хозяйства РФ, рассчитанная до 2020 года. «По заданию, мы должны высадить в этом году 9 тысяч га виноградников. Это задание мы вряд ли выполним из-за курса. Скорее всего, в этом году будет разбито около 6 тысяч га виноградников, что на уровне прошлого года. На субсидирование посадки виноградников в этом году, по данным Минсельхоза РФ, будет выделено 2,4 млрд рублей. Мы очень надеемся, что эти деньги получим», — сказал Попович.

По его словам, виноградники в этом году массово будут высаживаться традиционно в Краснодарском крае, в Дагестане и в Крыму. Президент Союза виноградарей и виноделов РФ отметил, что эти субъекты федерации примерно близки друг к другу как по количеству собираемого винограда, так и по количеству виноградников. «Рассчитываем, что в среднем в каждом из трех винодельческих регионов РФ в этом году будет высажено по 2 тысячи га виноградников», — добавил собеседник агентства. По его словам, посадочный материал виноградари планируют закупать в этом году во Франции, Италии и Словакии. Стоимость одного саженца составит €1,5-2, на уровне 2015 года, по словам Поповича. Однако из-за колебания курса валют, увеличилась для наших виноградарей, которые рубли меняют по новому курсу, чтобы закупить посадочный материал в Европе. «Стоимость саженцев будет увеличиваться пропорционально курсу. Насколько доллар подорожает, настолько для наших виноградарей увеличится стоимость саженцев», — пояснил Попович.

