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владимир Путин: предпосылки для исправления экономического положения в РФ имеются.
АгроФакт.ru
28.01.2016
Имеются все предпосылки для улучшения экономического положения в России уже в 2016 году. Об этом заявил В. Путин в ходе очередной встречи с А. Улюкаевым, главой Минэкономразвития.
«Благоприятными факторами, которые позволяют рассчитывать на изменение экономической ситуации к лучшему уже в 2016 году являются наличие значительных резервов, отсутствие больших долгов, а также сочетание с бюджетным дефицитом, который оказался меньше ожидаемого», — отметил президент.

Алексей Улюкаев подтвердил наличие определенных финансовых резервов в Банке России. По его мнению, благодаря совокупности благоприятных факторов удалось достичь макроэкономической стабильности, которую адекватно оценили участники рынка. Также А. Улюкаев сообщил, что пик кризиса был преодолен во II квартале 2016 года, далее наметилось улучшение ситуации.
Задача нынешнего года  для российских аграриев – повторить,  как минимум, результаты минувшего 2015 года

Agro.ru 
28.01.2016
Более 800 человек из всех регионов России собрались в Москве на Всероссийское агрономическое совещание. Это – традиционная встреча, на которой подводят итоги годи и очерчивают контуры нового сезона. Главной целью, которую как заговор на успех, многократно повторяли многие докладчики, стало сохранение результатов минувшего сезона. 2015 год стал успешным для многих направлений сельского хозяйства. Собрано 104,3 млн зерновых и зернобобовых культур, 37,6 млн тонн сахарной свеклы, хозяйствами всех форм собственности произведено продукции на сумму 2286,3 млрд рублей. 
Удастся ли повторить успех прошлого года – зависит от многих факторов. Что касается погоды, то на ближайшие месяцы синоптики дают неплохие прогнозы. Февраль и март добавят влаги. А температура будет в пределах нормы и чуть выше. Сложнее с зависимостью от импортных поставок. Если, скажем, в Россию вдруг перестанут поставлять семена сахарной свеклы, сои, овощей, то большую часть площадей, отведенных под эти культуры, будет просто нечем засевать. Определенные вложения в развитие отечественного семеноводства сделаны и будут сделаны еще. Но селекция – отрасль, в которой результаты не появятся вмиг по взмаху волшебной руки. Нужны годы работы, условия, финансы и квалифицированные кадры. 
Впрочем, есть факторы, которые модно быстро отрегулировать и получить практически мгновенный результат. Речь идет о ценах. С высоких трибун предупредили: закупайте ГСМ сейчас, вполне возможно 10% повышение цен. В кулуарах по этому поводу обсуждали: почему при падающей цене на нефть во всем мире, в России растет цена на горючее. Таким же безответным остался вопрос о кредитах. Предложение кредитов под 17% годовых для аграриев сегодня выглядит как злая насмешка. Впрочем, аграрии надеются, что ситуация все же и в этой области изменится в лучшую сторону. 

Минсельхоз спрогнозировал урожай зерновых 2016 года

Interfax.ru
28.01.2016
В Министерстве сельского хозяйства спрогнозировали возможный урожай зерновых. Эта цифра составила 104 миллиона тонн зерна. «Эту цифру мы обязаны выполнить, это наша задача», - рассказал журналистам глава департамента растениеводства Минсельхоза РФ Петр Чекмарев.
Однако представитель ведомства подчеркнул, что немаловажно то, как поведут себя озимые. Перезимовка урожая дает очень многое, так как сбор озимых составляет 45% от общего валового. После прояснения ситуации с озимыми можно будет делать реальные прогнозы. Однако, учитывая, что снега этой зимой много, можно предполагать, что рисков замерзания культур нет, подвел итоги эксперт. 
Росстат предварительно сообщает, что в прошлом году валовый сбор зерновых и зернобобовых культур в России составил 104,3 миллиона тонн в весе после доработки, что на 23,1 процента больше среднего уровня последних пяти лет. И это несмотря на сложные условия, в которых пришлось работать крестьянам - засуху, наводнения и пожары в некоторых регионах страны. 
Напомним, 29 января на совещании у вице-премьера России Аркадия Дворковича будет обсуждаться вопрос о возможности распространения экспортной пошлины, которой сегодня облагается пшеница, на кукурузу и ячмень. В прошлом году ФАС уже предлагала ввести экспортные пошлины на рожь, ячмень и кукурузу. В связи с тем, что эти сельхозкультуры активно начали экспортироваться, глава Федеральной антимонопольной службы Игорь Артемьев выразил свое беспокойство. «Мы отмечаем, что начался очень интенсивный экспорт так называемых заменителей пшеницы, в частности, рожь, ячмень и кукурузу стали экспортировать в огромных количествах, что тоже вызывает некоторые проблемы с нашим будущим, с кормами прежде всего», — сказал Артемьев. 
Согласно заявлению первого заместителя министра сельского хозяйства России Евгения Громыко, есть предложения и об отмене пошлины. «Так как большую роль — если регулировать экспорт по одной культуре — пшенице — такое регулирование не играет, оказывает небольшое влияние на рынок», — приводит «Интерфакс» слова заместителя министра. 
Россия в 2015 году снизила экспорт сельхозпродукции до $9,7 млрд
Interfax.ru
28.01.2016
Россия в 2015 году снизила экспорт сельхозпродукции до $9,7 млрд против $11,7 млрд в 2014 году, сообщил руководитель департамента растениеводства Минсельхоза Петр Чекмарев на Всероссийском агрономическом совещании в среду в Москве.
В основном экспорт снизился из-за незначительного сокращения поставок зерна за рубеж, передает «Интерфакс».

Чекмарев уточнил, что продажи зерна на экспорт в прошлом году составили $7,74 млрд, картофеля и овощей — на $43 млн, масличных культур — на $70 млн, растительного масла — на $12 млн.
производство на убой в живом весе специализированного мясного и помесного крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств увеличилось на 65,8 тыс. тонн

Пресс-служба Минсельхоза РФ

28.01.2016
По данным регионов в 2015 году производство на убой в живом весе специализированного мясного и помесного крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составило около 440,4 тыс. тонн, что на 65,8 тыс. тонн больше уровня прошлого года. Поголовье крупного рогатого скота 
специализированных мясных пород и помесного скота за отчетный период составило 3236 тысяч голов.

По предварительным данным, поголовье специализированного мясного и помесного крупного рогатого скота в сельхозорганизациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах, включая индивидуальных предпринимателей, должно составить 2547,4 тыс. голов, что на 177,1 тысяч голов или на 7,5% больше уровня 2014 года и на 0,9% выше целевого индикатора (2525 тыс. голов).

Как отмечает директор Департамента животноводства и племенного дела Владимир Лабинов, реализация крупных инвестиционных проектов в мясном скотоводстве, предусмотренных в рамках Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции сырья и продовольствия на 2013-2020 годы, в ближайшие годы позволит существенно нарастить производство высококачественной говядины. При этом её доля в общем объеме производства к 2020 году по оценке достигнет 20-25 %.

В тоже время сохраняются риски, связанные с закредитованностью хозяйств, растут расходы на обслуживание кредитов, снижается уровень доступности оборотных средств. Соответственно было бы целесообразно рассмотреть вопрос отсрочки выплаты ранее взятых долговых обязательств по основному долгу кредита до 2017 года, что позволит снизить финансовую нагрузку с отечественного производителя высококачественной говядины.

Требуется кардинально изменить подход к решению проблемы не менее важной для экономики производства говядины – убой, минуя фазу откорма, легковесного скота. Система выращивания и откорма скота должна быть скорректирована с гарантией выхода на более высокие весомые кондиции (до 500-550 кг).

Действенным резервом повышения экономики отечественного мясного скотоводства является повышение уровня воспроизводства стада, к отъему необходимо иметь не менее 85% телят на 100 коров.

Минсельхоз обсуждает возможность введения экспортной пошлины на кукурузу и ячмень
Агрообзор.ru
28.01.2016
Минсельхоз РФ обсуждает возможность введения экспортной пошлины на кукурузу и ячмень, сообщил первый замминистра сельского хозяйства Евгений Громыко.
В настоящее время в РФ экспортной пошлиной облагается только пшеница.

«Мы это обсуждаем, но пока не будем об этом говорить», — сказал Громыко, отвечая на вопрос, планируется ли расширить экспортную пошлину на другие культуры, например, кукурузу и ячмень.

Россия для стабилизации ситуации на внутреннем рынке зерна с 1 февраля 2015 года ввела экспортную пошлину на пшеницу. Первая версия ее формулы с привязкой к курсу евро действовала до 15 мая, после чего была отменена. С 1 июля была введена новая формула пошлины — с привязкой к рублевым ценам на зерно, однако в сентябре была изменена и она. С 1 октября экспортная пошлина на пшеницу составляет 50% от таможенной стоимости минус 6,5 тысячи рублей за тонну, но не менее 10 рублей за 1 тонну.

Субсидии на закупку фермерами продукции сельхозмашиностроения увеличат до 10 млрд руб
«Коммерсантъ»
28.01.2016
Государство планирует увеличить в 2016 году объем поддержки клиентов отечественного сельхозмашиностроения, пишет «Коммерсантъ» со ссылкой на новый антикризисный план правительства.
Документ предполагает 10 млрд рублей субсидий для фермеров на приобретение сельхозтехники, объемы реализации которой увеличиваются. Постановление о субсидировании планируется выпустить в первом квартале. Средства будут выделены из антикризисного фонда и направлены на предоставление российскими машиностроителями скидок покупателям.

В программе участвуют сельхозпроизводители и заводы, получившие подтверждение Минпромторга РФ о наличии полностью российского производства техники и аккредитованные Минсельхозом. Производители предоставляют скидку в 25% на всей территории России, кроме Сибири, Дальнего Востока и Крыма, где она может составлять 30%. Минсельхоз потом фактически компенсирует ее. В 2015 году общий объем субсидий составлял 5,2 млрд рублей, на 2016 год было заложено всего 1,9 млрд рублей, но сельхозмашиностроители просили государство увеличить сумму на фоне роста спроса со стороны фермеров.

Директор ассоциации «Росагромаш» Евгений Корчевой отмечает, что благодаря наличию субсидии в 2015 году было обеспечено увеличение производства сельхозтехники на 30%. При сохранении тех же темпов роста и присоединения к программе в 2016 году новых заводов потребовалась бы субсидия в объеме 18 млрд рублей, уточняет он, а 10 млрд рублей эквивалентны росту производства на 10-15%.

Ленинградская область выставляет заслон на пути африканской чумы свиней
Комитет агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области
28.01.2016
Ограничительные мероприятия по защите территории Ленинградской области от африканской чумы свиней (АЧС) продлены до 1 декабря 2016 года.

С января 2011 года на территории 47-го региона не зарегистрировано ни одного очага заболевания свиней, субъекту удается оставаться территорией свободной от вируса. Это стало возможным благодаря тщательно продуманной комплексной программе противодействия АЧС. Об этом было отмечено в правительстве Ленинградской области в ходе проведения сеанса видеоконференцсвязи с главами администраций районов, который был посвящён обсуждению итогов реализации мероприятий, направленных на недопущение заноса и распространения АЧС в 47-м регионе.

В 2015 году специалистами профильных ведомств администрации Ленинградской области, ветеринарных служб, сотрудников подразделений МВД, Роспотребнадзора проведено более 4 тысяч рейдов по вопросам оборота продукции свиноводства. Отобрано почти 3 тысячи проб биоматериала, при их исследовании вируса АЧС не выявлено.

«Общими усилиями нам удается удерживать ситуацию под контролем, успокаиваться рано, надо продолжать активно работать по обеспечению эпизоотического благополучия в регионе», — подчеркнул заместитель председателя правительства Ленинградской области Сергей Яхнюк.

Справка.
На территории 47-го региона продолжает действовать запрет на ввоз свиней и продукции свиноводства из субъектов РФ, неблагоприятных по АЧС, и предприятий, имеющих низкий зоосанитарный статус. На приграничных территориях и вокруг крупных свинокомплексов организуются зоны свободные от свинопоголовья, на дорогах работают ветеринарно-полицейские посты, на рынках, торговых точках — передвижные лаборатории.

В Ленинградской области действует ведомственная целевая программа «Предупреждение возникновения и распространения африканской чумы свиней на территории Ленинградской области на 2013-2015 годы», которая будет продолжена.

Участники программы, пожелавшие отказаться от разведения свиней, получили компенсацию стоимости свинины и средства на разведение других видов животных. За три года действия программы прекращено содержание 3064 свиней в крестьянских и личных подсобных хозяйствах. На эти цели областным и федеральным бюджетами было выделено 38 млн рублей. Владельцы хозяйств приобрели 747 голов крупного рогатого скота, 1051 голов мелкого рогатого скота, 15 лошадей, 1956 кроликов, 32 409 голов птицы и 30 пчелосемей.

РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР ОГРАНИЧИТ ПОСТАВКИ СОИ ИЗ США

АgroXXI.ru
28.01.2016
В Россельхознадзоре сообщили, что «в 2015 году в 64 случаях соевые бобы из США были заражены семью видами карантинных для России объектов».

 В января 2016 год было выявлено четыре таких случая, причем выявленные виды карантинных объектов отсутствовали на территории РФ.

Российское ведомство в сложившейся ситуации предложило США обсудить недостоверность сведений, которые указаны в фитосанитарных сертификатах. По итогам встречи российская и американская стороны рассмотрят вопрос о введении временных ограничений на поставку соевых бобов и кукурузы, сообщили в Роспотребнадзоре.

Ранее Россельхознадзор предупредил, что может ограничить ввоз американской кукурузы, если будут продолжены поставки продукции, зараженной диплодиозом. По предварительным оценкам ведомства, возможные экономические потери от ввоза и акклиматизации кукурузы на территории России составят от 10 до 15 млрд руб. ежегодно.

В Россельхознадзоре отметили, что партии зараженной кукурузы поступают в страну только для производства попкорна.

Погода благоприятна для озимых практически на всей территории России 
АгроФакт.ru
28.01.2016
Погодные условия второй декады января были благоприятными для перезимовки озимых практически на всей территории России, говорится в сообщении Гидрометцентра РФ.
«Так, в Южном, Северо-Кавказском и Крымском федеральных округах в течение всей декады наблюдалась очень теплая погода — среднесуточная температура воздуха превышала норму на 3-6°, в отдельные дни на 7-8°. Влагообеспеченность растений и их состояние были хорошими. При похолодании в конце декады вегетация растений практически прекратилась», — говорится в сообщении. На юге Центрального федерального округа наблюдались оттепели, температура воздуха днем повышалась до 1-4°. Осадки в Черноземном регионе в течение декады были частыми и очень интенсивными (суточный максимум до 15-23 мм).

В большинстве районов их количество за декаду в полтора, а местами на юге Центрального федерального округа в два раза и более превысило декадную норму.

В Белгородской области, например, такого количества осадков, как в эту декаду (в среднем по области 42 мм) за период с 1945 года не наблюдалось.

В ряде районов Белгородской и Воронежской областей, где снегопады часто сменялись дождями, высота снежного покрова составляла от 3 до 9 см. Минимальная температура почвы на глубине узла кущения озимых (3 см) на преобладающей территории указанных округов была в основном в пределах от -8 до -3°, агрометеорологические условия для зимовки растений были удовлетворительными.

В Уральском ФО и в Западной Сибири минимальная температура воздуха в отчетный период временами понижалась до -30-23°, а местами и ниже. «Однако, поскольку озимые зерновые культуры в указанных регионах в течение всей декады находились под снежным покровом, высота которого составляла в основном от 30 до 40 см, угрозы повреждения озимых морозами практически нигде не было. Зимовка растений в истекшей декаде проходила благополучно», — говорится в сообщении Гидрометцентра РФ.

В Ростовской области АПК получит 3,5 млрд рублей

Agroyug-News.ru
28.01.2016
В Ростовской области на развитие агропромышленного комплекса в 2016 году направят 3,5 млрд рублей. Средства планируется выделить из федерального и регионального бюджетов, сообщил на прошедшей 27 января пресс-конференции глава области Василий Голубев.

Он подчеркнул, что данная сумма – первоначальный лимит без учета средств на возмещение процентной ставки по инвестиционным и краткосрочным кредитам.

По словам губернатора, в 2016 году на Дону также продолжат действовать и другие меры поддержки. Например,  возмещение процентной ставки по инвесткредитам и грантовая поддержка начинающих фермеров.

Кроме того из федерального бюджета можно получить и новый вид господдержки – возмещение прямых затрат на импортозамещающее строительство теплиц, плодо-, овоще- и картофелехранилищ, а также животноводческих комплексов молочного направления. 
Объем производства продукции сельского хозяйства в Дагестане в 2015 году вырос на 5,1%

РИА-Дагестан

28.01.2016
Объем производства продукции сельского хозяйства в Дагестане в 2015 году вырос по сравнению с 2014 годом на 5,1% – до 99 млрд 336,2 млн рублей, сообщается на сайте территориального органа госстатистики.
В том числе в растениеводстве объем производства вырос на 6,8% и составил 44 млрд 435,8 млн рублей, в животноводстве – на 3,6%, до 54,9 млрд рублей.
В 2015 году всеми категориями хозяйств зерновые (без кукурузы) скошены и 
обмолочены на площади 108,3 тыс. га, что на 2,6% больше, чем на ту же дату предыдущего года. В первоначально оприходованном весе намолочено 291 тыс. тонн зерна против 256,3 тыс. тонн год назад, что на 13,5% больше. На круг намолочено по 26,9 ц/га против 24,3 ц/га в 2014 году.
Кукуруза на зерно убрана с площади 18,9 тыс. га против 19,6 тыс. га в 2014 году, собрано 67,6 тыс. тонн (на соответствующую дату предыдущего года – 72,3 тыс. тонн), урожайность кукурузы составила 35,8 ц/га (в 2014 году – 36,9 ц/га).
Картофель выкопан на площади 22,6 тыс. га против 22,1 тыс. га в 2014 году, накопано 382,3 тыс. тонн (на соответствующую дату предыдущего года – 359,5 тыс. тонн), с 1 га получено по 168,8 ц (в 2014 году – 162,8 ц).
Овощи убраны с площади 41,5 тыс. га против 40,7 тыс. га в 2014 году, произведено 1 млн 352 тыс. тонн овощей (на соответствующую дату предыдущего года – 1 млн 293,8 тыс. тонн), с 1 га собрано по 322,2 ц овощей (в 2014 году – 317,5 ц с 1 га).
Валовой сбор винограда в 2015 году вырос по сравнению с предыдущим годом на 7,6% и составил 147,6 тыс. тонн. Плодов и ягод собрано 128 тыс. тонн, что на 18,4% больше по сравнению с предыдущим годом.
В животноводстве объемы произведенного мяса (в живом весе) в 2015 году против предыдущего года увеличились на 3,7%, молока – на 3,6%, яиц – на 5,5%. На рост повлияло увеличение производства мяса: в сельскохозяйственных организациях – на 4%, за счет роста производства мяса птицы – на 4,9%, мяса крупного рогатого скота – на 2,1%, овец и коз – на 3,1%; в крестьянско-фермерских хозяйствах – на 4,1%, в том числе за счет увеличения производства мяса птицы – на 7,1%; мяса крупного рогатого скота – на 5,6%, мяса овец и коз – на 0,1%. Увеличение производства молока в сельскохозяйственных организациях составило 3,5% в основном за счет роста средних удоев молока; в крестьянско-фермерских хозяйствах – на 3,4%, при росте поголовья коров на 14,2%
По состоянию на 1 января 2016 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года увеличилось на 1,9% и составило 1 млн 11,3 тыс. голов, овец и коз – на 0,8% (5 млн 183,8 тыс. голов), численность птицы увеличилась на 14,8% (2 млн 135,9 тыс. голов).
Власти Иркутской области будут поддерживать сельхозкооперативы грантами.

АгроФакт.ru
28.01.2016
Власти Иркутской области с этого года начнут выдавать гранты сельскохозяйственным потребительским кооперативам, сообщает пресс-служба правительства региона.
«Программа Иркутской области по предоставлению грантовой поддержки сельхозкооперативам отобрана комиссией министерства сельского хозяйства РФ. Господдержка этого направления также включает субсидии из федерального бюджета и будет реализовываться впервые в регионе», — говорится в сообщении.

По информации властей, претендовать на гранты смогут кооперативы, занимающиеся развитием собственной материально-технической базы.

В Рязанской области в 2015 году увеличены мощности по переработке молока

Минсельхозпрод Рязанской области

28.01.2016
В Рязанской области продолжается рост производства молока: в 2015 году в сельскохозяйственных предприятиях региона было надоено 316,9 тыс. тонн молока, что выше уровня 2014 года на 3,1%. Параллельно с аграриями наращивают объемы перерабатывающие предприятия. Среди молочных продуктов лучшую динамику роста по итогам прошлого года демонстрирует цельномолочная продукция (рост к 2014 году 18,8%), продукты кисломолочные (+19,7%), молоко жидкое обработанное (+18,6%), сливочное масло (+11,6%).

На ведущих предприятиях отрасли продолжается работа по реконструкции, техническому переоснащению, строительству новых производств. Увеличены мощности по приемке и переработке молока в ООО Агромолкомбинат «Рязанский» с 400 тонн до 450 тонн в сутки, ООО «Рыбновский молочный завод» с 50 тонн до 100 тонн в сутки, на ОАО «Старожиловский молочный комбинат» расширены производственные площади по выработке цельномолочной продукции.

В 2015 году завершено строительство молокозавода по переработке молока 120 тонн в сутки в ООО «Вакинское Агро» Рыбновского района. В декабре запущена в работу первая линия нового молочного завода по выпуску питьевого молока. Также новый молочный завод производительностью 5 тонн переработки молока в смену построен в ООО «Ибердус» Касимовского района. По решению собственника построенный завод запускаться в работу будет к летнему сезону 2016 года.

В ООО «Тырновский молочный завод» Шиловского района в I квартале 2016 года будет введен в эксплуатацию новый цех проектной мощностью 70 тонн переработки молока в сутки, где установлена технологическая линия по производству ультрапастеризованного молока с длительным сроком хранения. На предприятии также проведены работы по расширению склада готовой продукции, ведется строительство склада для хранения припасов и тароупаковочных материалов площадью 720 кв. м.

В целом прирост производственных мощностей на рязанских молокоперерабатывающих предприятиях в прошлом году составил 200 тонн молока в сутки. В 2016 году работа по модернизации и расширению предприятий молочной отрасли в регионе будет продолжена.

В Татарстане начнут выпускать айран

The DairyNews.ru
28.01.2016
УК «Просто молоко», один из крупнейших переработчиков молока в Татарстане, на днях запускает производство тюркского напитка айран, аналога кефира и катыка, популярного в южных областях России, а также в Средней Азии, Турции и на Балканах. Также производитель расширит ассортимент продукции за счет йогуртов и сыра. 
Национальный напиток восточных народов будет выпускаться в промышленных масштабах Казанским молочным комбинатом и поставляться в города республики и другие регионы, с которыми в настоящее время сотрудничает производитель. 
— В Татарстане айран еще не производился. Мы изучили рынок и пришли к выводу, что этот продукт будет интересен как для местных покупателей, так и для жителей других регионов. Производство айрана в рамках «Линии здоровья» начнется на новой линии ПЭТ-упаковки стоимостью 60 млн рублей, мощность которой — порядка 100 тыс. бутылок в сутки, оборудование было закуплено в Сербии, — прокомментировал руководитель пресс-службы компании «Просто молоко» Денис Шишканов. 
Кроме того, компания начинает выпуск натуральных питьевых продуктов «фитнес-линии» в брендированных ПЭТ-бутылках, напоминающих гантели, и белого йогурта в пластиковых стаканах, а также добавляет в ассортимент сыр «Адыгейский». 
«Линия здоровья» представлена ацидофильным напитком, наринэ, биокефиром, бифидоком, простоквашей, ряженкой и другими кисломолочными продуктами. Как отметила Юлия Тарасова, начальник отдела производства и контроля УК «Просто молоко», продукция изготавливается из натурального местного сырья без добавления консервантов, срок годности продукции увеличивается за счет использования ПЭТ-упаковки. 
– Что касается «Линии здоровья» в целом, то эта продукция прежде всего ориентирована на людей, ведущих динамичный, здоровый образ жизни. Питьевой кисломолочный продукт в бутылке удобно брать с собой, — отмечает Шишканов.

Какие бизнес-идеи представили студенты АГАУ на конкурс «Начинающий фермер»? 
 «Россия 1», программа «Вести Алтай»

28.01.2016
На несколько минут стать главой крестьянско-фермерского хозяйства и выиграть грант в миллион рублей предстояло студентам аграрного университета.

В Алтайском аграрном вузе прошел региональный этап Всероссийского конкурса «Начинающий фермер».

Одна из бизнес-идей была посвящена продвижению на рынок напитка «Витграсс».

Виктория Карелина, участница конкурса:

- Стоимость продукции, которая сейчас реализуется на рынке, 3000 рублей за литр, мы же ее будем реализовывать за 1200 рублей за литр, мы говорили с директором санатория, он заинтересован, чтобы покупать продукцию на стороне, потому как этот процесс трудоемкий, это должен быть человек с навыками растениеводства, а мы являемся таковыми.

Повод так серьезно представлять совой проект у этих девушек есть. «Витграсс» или напиток из ростков пшеницы на Алтае распробовали и косметологи, и медики, но в наш регион он приходит из Москвы или в лучшем случае из Новосибирска.

Другая группа участников представила уже действующее пчеловодческое хозяйство.

Андрей Ерохин, участник конкурса:

- Выход на более крупный рынок, те же более крупные оптовые закупки, возможные госзакупки, налаживание контактов с другими странами, соседними регионами. Рабочих рук не хватает, не хватает инвестиций…

Возможность получить миллионный грант – и есть главный приз, который получит одна из семи команд участниц. Правда, за реальные деньги опять придется вести борьбу.

Владимир Томчук, проректор по воспитательной работе АГАУ:

- Команда-победительница, которая сейчас выйдет в финал, будет иметь возможность в апреле месяце съездить на Всероссийский конкурс, на финал.

В этом конкурсе студенты аграрного университета участвуют уже в четвертый раз. Например, в прошлом году на финале в столице до тройки лучших не дотянули всего-то несколько строчек. Надеются отыграться в этот раз.

В России появился комитет в области мелиорации 
 Agro.ru
28.01.2016
В России появился Технический комитет в области мелиорации. Комитет образован с целью развития национальной стандартизации в области ирригации и дренажа, обеспечения своевременной разработки национальных стандартов, отвечающих установленным законодательством нормам стандартизации и потребностям отрасли, а также содействия в создании полноценной нормативной базы технического регулирования отрасли, сообщается в пресс-службе аграрного министерства.

В должности председателя комитета утвержден замдиректора подведомственного Минсельхозу России Всероссийского НИИ систем орошения и сельхозводоснабжения «Радуга» Андриан Калинин. Новая структура создана по инициативе Минсельхоз России.

Предполагается, что работа ТК будет направлена на организацию и проведение работ по национальной и региональной стандартизации в области мелиорации и связанной с ними деятельности. В частности, к областям регулирования созданного комитета будут относиться мелиоративные системы и сооружения, мелиоративная техника и оборудование, нормы орошения и состояние почв мелиорируемых земель, качество воды для орошения сельскохозяйственных культур.

К слову, в 2013-2015 годы научно-исследовательские институты, подведомственные Минсельхозу России, разработали более 60 нормативно-технических документов в данной сфере. Но эти документы не получили статуса национальных или межгосударственных стандартов в связи с отсутствием в стране профильного Технического комитета. К настоящему времени Программа стандартизации на период 2016-2018 годов в области мелиорации согласована с Росстандартом.

На Урале создадут беспилотник для АПК

Agro.ru
28.01.2016
В Уральском государственном аграрном университете осенью 2016 года заработает центр по управлению и созданию квадрокоптеров. Здесь планируют конструировать собственные беспилотные летательные аппараты и обучать управлению квадрокоптерами – причем не только студентов, но и всех желающих. Пока в вузе тестируют купленный за 50 тысяч рублей дрон. 
По словам заместителя декана по учебной работе факультета транспортно-технологических машин и сервиса Павла Кривоногова, который является руководителем рабочей группы, идея научиться использовать дроны в сельском хозяйстве появилась ещё год назад. «С их помощью можно составлять электронные карты полей. Зная точные размеры и площадь угодий, можно точно рассчитывать уровень горючего и затраты на удобрения или посевной материал. Это приводит к значительной экономии средств, – объяснил Павел Кривоногов. – Обход поля занимает очень много времени, да и не всё можно заметить. Проще приехать, посмотреть сверху – видно всю картину: где надо дополнительно полить, где добавить удобрений. И с целью охраны дроны можно использовать, запустил, осмотрел окрестности». 
Для использования в сельском хозяйстве к весне планируется разработать большой аппарат – по опыту стало понятно, что маленькие модельки сильный ветер сносит, поделился планами руководитель проекта: «К весне вместе со студентами мы хотим разработать свой аппарат. Он будет размером 1,5 на 3 метра. Двигатель сделаем бензиновый, чтобы время полёта хотя бы на час увеличить. Прикрепим бак с топливом и бак с жидкостью, чтобы применять его для опрыскивания полей. У нас есть своё учебно-опытное хозяйство, там и будем испытывать. Пока речь идёт только об опытном образце. Если получится, то будем подавать заявку на патент. Ну а дальше будем конструировать дроны не только для аграриев, но и для других сфер, где можно их применять, например для МЧС, пограничников, лесничества». 
На создание беспилотника из средств университета потратят не меньше 100 тысяч. В дальнейшем с помощью собранной модели преподаватели центра планируют начать зарабатывать: выезжать в хозяйства и обследовать поля.

Мёд на ярмарках будут реализовывать ради профилактики простуды
Аграрные новости Сибирского федерального округа

28.01.2016
На губернаторских ярмарках Кемеровской области особое место будет занимать продукция пчеловодства, которую издавна рекомендуют как отличное средство для профилактики простудных заболеваний. Об этом сообщает пресс-служба Администрации Кемеровской области.

29 января товары преимущественно местных производителей будут предложены горожанам Кемерова, Новокузнецка, Анжеро-Судженска, Прокопьевска, Киселевска, Междуреченска и Белова.

Во всех этих городах организованы точки продажи меда и продукции пчеловодства. А потомственный травник и пчеловод Сергей Гиряев из Прокопьевска кроме мёда порадует людей целебными сборами из лечебных трав и травяными чаями.

Кемеровская область продолжает тесное сотрудничество с Республикой Алтай. Из Кош-Агачского района в Кузбасс на ярмарку привезут баранину и изделия из верблюжьей шерсти.

Сюда же приедут новые участники ярмарки - ЛПХ Ирины Мошняга из села Старая Ювала Томской области, которое представит молочную фермерскую продукцию:  натуральный сыр, молоко, йогурт и другие продукты.

Все сельхозпредприятия, фермеры, владельцы личных подсобных хозяйств, торговые предприятия, переработчики, техникумы будут реализовывать продукты со значительным снижением цены -  на 10-15% ниже рыночной.

Во время проведения ярмарок организуют работу полевых кухонь и губернаторских чайных. Для тех жителей, у кого имеется сложность с передвижением, будет дежурить социальное такси.

