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Дмитрий Медведев: Производители сельхозтехники получат дополнительную поддержку 
Пресс-служба Минсельхоза РФ
29.01.2016
Правительство Российской Федерации дополнительно выделит средства на субсидии производителям техники для села. Об этом, в ходе выездного заседания Правительственной комиссии по импортозамещению, сообщил ее глава Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев. Он подробно остановился на вопросах, касающихся проектов импортозамещения в сельскохозяйственном машиностроении и мерах господдержки отрасли.
Дмитрий Медведев отметил хорошие результаты Программы субсидирования производителей сельхозтехники, действовавшей в период 2013–2015 годов, одним из основных условий которой было предоставление скидки для аграриев при закупке техники. По итогам 2015 года производство отечественной сельхозтехники выросло по сравнению с 2014 годом на 30%.

Председатель Правительства объявил о принятии решения по выделению в 2016 году дополнительных денег на субсидии производителям техники для аграриев в размере 10 млрд рублей, ещё 500 млн рублей будет выделено на обновление парка техники высших образовательных учреждений, подведомственных Минсельхозу.

Министр сельского хозяйства России Александр Ткачев, принимавший участие в заседании Комиссии, от лица аграриев поблагодарил правительство за данное решение.

"Озвученная цифра, – 10 млрд – более, чем в пять раз превышает изначально запланированную в бюджете 2016 года. С такой поддержкой крестьяне смогут купить более 20 тыс. единиц техники. Чтобы идти в ногу со временем, своевременно производя замену морально и физически устаревшей техники, иметь действительно тяговую силу, мощную, современную и высокотехнологичную, селянам необходимо в год приобретать порядка 46 тыс. тракторов», - подчеркнул глава Минсельхоза.

Александр Ткачев отметил, что на сегодняшний день ежегодный объем, закупаемой аграриями техники в среднем составляет порядка 12 тыс. единиц, а ее общий дефицит оценивается в 180 тыс. тракторов и 80 тыс. комбайнов.

По данным Минсельхоза России, ежегодно в сельхозработах задействовано около 460 тыс. единиц тракторов, из которых порядка 60% имеют износ более 10 лет, что требует их замены.

По итогам 2015 года производителям сельхозтехники было перечислено 5,2 млрд рублей в качестве субсидий на возмещение скидки, которую они предоставляют сельхозпроизводителям при покупке техники. Это почти в три раза превысило объем средств федерального бюджета, изначально предусмотренных на эти цели (на начало 2015 года общий объем поддержки составил 1,9 млрд рублей).

Увеличение размера субсидируемой скидки на покупку сельхозтехники в рамках Госпрограммы до 25%, а для Крыма, Сибири и Дальнего Востока - до 30%, в 2015 году способствовало росту объемов закупок отечественной сельхозтехники.

Заседание Правительственной Комиссии по импортозамещению проходило на площадке "Петербургского тракторного завода" (входит в ОАО «Кировский завод, торговая марка «Кировец»).

Порядка 60% российских тракторов изношены

«Российская газета»
29.01.2016

Российским аграриям требуется техническое перевооружение, так как основная масса тракторов у селян изношена. Министр сельского хозяйства Российской Федерации Александр Ткачев на заседании комиссии по импортозамещению рассказал, что каждый шестой трактор из десяти требует замены и имеет более десяти лет износа.
«Сегодня на полях нашей страны работает порядка 460 тысяч тракторов, из них 60 процентов – с износом более 10 лет, а это считается, что трактор надо менять», - заявил глава российского аграрного ведомства в ходе заседания комиссии. Оптимальным количеством тракторов для успешного функционирования отрасли считается около 46000 единиц новых тракторов. 
«А мы на сегодня покупаем порядка 12 тысяч», - констатировал Александр Ткачев. Вместе с тем, согласно словам министра, общий дефицит сельскохозяйственной техники достигает порядка 180 тысяч тракторов и 80 тысяч комбайнов. 
Напомним, в Омской области впервые будет рассмотрен вопрос о поставке
Сельхозтехники из Китая.

В региональном Минсельхозпроде прошли переговоры по вопросам делового сотрудничества с китайскими партнерами - китайской фирмой YTO Group Corporation, которая является одним из крупнейших машиностроительных предприятий в Китае. 
Омские эксперты заинтересовались китайскими тракторами мощностью до 80 л.с. и ниже. «Пропашные маломощные тракторы пользуются повышенным спросом. Но такая линейка сельхозтехники у нас мало представлена. Между тем, малые трактора можно использовать в КФХ, на фермах. И мы готовы сотрудничать с китайскими партнерами, если это будет выгодно по соотношению цены и качества», - сказал министр сельского хозяйства и продовольствия Омской области Виталий Эрлих.

В Петербурге создан специальный центр импортозамещения
Interfax.ru 
29.01.2016

Губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко заверил председателя правительства Дмитрия Медведева, что в Санкт-Петербурге "в целом производство не просто сохранилось, но и развивается".

В беседе с премьером привел данные статистики, по которым в 2015 году оборот всех предприятий вырос на 10%, а положительное сальдо возросло в 1,5 раза по сравнению с 2014 годом.

Такие положительные показатели губернатор связывает в первую очередь с предпринятыми государством своевременными мерами поддержки и программой импортозамещения.

Г.Полтавченко сообщил, что в Петербурге создан специальный центр импортозамещения, в котором представлены 300 городских предприятий.

"Его работа позволила в течение года в четыре раза увеличить объемы заказа продукции, выпущенной петербургскими предприятиями", - подчеркнул губернатор. Он уточнил, что в 2014 году такой заказ составлял 20 млрд рублей, а в 2015 - 95 млрд рублей.

Глава города поделился с председателем правительства и дальнейшими планами импортозамещения. Так, по его словам, в ближайшее время будет запущен специальный информационный портал "по компетенциям, который будет предоставлять данные не только о том, что делают местные предприятия, но и о том, что могут делать".

Общая стоимость антикризисного плана составит 750 млрд рублей

Interfax.ru 
29.01.2016

Общая стоимость антикризисного плана правительства составляет порядка 750 млрд рублей, сказал журналистам глава Минэкономразвития Алексей Улюкаев. В этой сумме учтены заложенные в бюджет 310 млрд рублей кредитов субъектам РФ.

"310 млрд рублей кредитов субъектам РФ уже стоят в бюджете строкой. С учетом этой составляющей получается 750 млрд рублей", - сообщил министр, комментируя вопрос об объеме антикризисного плана.

Часть средств будет взята из антикризисного фонда."Если же убрать то, что забюджетировано, то остается сумма примерно в 210 млрд рублей. Это то, что незабюджетировано, источником является антикризисный фонд", - пояснил министр.

ЦБ РФ вновь сохранил ключевую ставку на уровне 11%

Interfax.ru 
29.01.2016

Совет директоров Банка России 29 января 2015 года сохранил ключевую ставку на уровне 11% годовых. Свое решение регулятор объяснил тем, что риск ускорения инфляции повысился, а ухудшение ситуации на мировых сырьевых рынках потребует дальнейшей адаптации российской экономики.

С учетом принятого решения Банк России прогнозирует снижение годовой инфляции до менее 7% в январе 2017 года и до целевого уровня 4% к концу 2017 года. В случае усиления инфляционных рисков регулятор не исключает ужесточения денежно-кредитной политики.

ВВП России в 2016 году, по прогнозу ЦБ, может снизиться более существенно, чем предполагалось в базовом сценарии. Цены на нефть в 2016-2017 годах, вероятно, также окажутся ниже, чем планировалось, негативное влияние этого частично компенсирует плавающий курс, однако потребуется дальнейшая адаптация платежного баланса.

"Как результат, в 2016 году снижение ВВП будет более значительным, чем прогнозировалось ранее в базовом сценарии. Период дополнительной адаптации может занять несколько кварталов. Темп прироста ВВП выйдет в положительную область в 2017 году, но будет низким", - говорится в сообщении.

Центробанк предупреждает, что в случае продолжительного сохранения нефтяных цен на низком уровне, инфляционные риски и риски для финансовой стабильности страны возрастут. Препятствовать замедлению роста потребительских цен может также длительное сохранение высоких инфляционных ожиданий. Для снижения рисков потребуется сбалансированная бюджетная политика на среднесрочную перспективу, говорится в сообщении ЦБ.

На последнем заседании, которое состоялось 11 декабря, Совет директоров Банка России также сохранил ключевую ставку на уровне 11%, учитывая сохранение значительных инфляционных рисков.

Следующее заседание Совета директоров Банка России, на котором будет рассматриваться вопрос об уровне ключевой ставки, запланировано на 18 марта 2016 года.
Федеральную поддержку от министерства сельского хозяйства РФ получат сахалинские проекты 
AgroXXI.ru
29.01.2016

Это коснется субсидий на строительство молочных ферм, теплиц, проектов по обеспечению развития островных сел.
Вопрос обсудили на состоявшейся в Москве встрече министра сельского хозяйства Александра Ткачева с губернатором Сахалинской области Олегом Кожемяко. Ткачев заверил, что островные сельхозпроекты получат «серьезную поддержку» из федерального бюджета и одобрил начинания областных властей по созданию программы сельскохозяйственного развития.
В рамках программы на островах уже идет работа по созданию бройлерного хозяйства, животноводческих комплектов, строятся теплицы по выращиванию овощей. Планируется, что уже к 2018 году производство сельхозпродукции должно увеличиться вдвое, а к 2020 – область сможет обеспечить себя молоком почти на 60% и вовсе перестанет нуждаться в привозной свинине. До 66% вырастет обеспеченность в мясе птицы, до 81% - в тепличных овощах собственного производства.
Для справки: Сегодня в Сахалинскую область завозят до 75% продуктов.
Экспертный совет во главе с вице-премьером займется вопросами импортозамещения в Крыму

«Крыминфо»

29.01.2016

Для согласованных действий исполнительных органов власти всех уровней в Крыму создан экспертный совет по импортозамещению. Соответствующее распоряжение уже подписано главой республики Сергеем Аксёновым.

Согласно документу, главой экспертного совета является вице-премьер Виталий Нахлупин. Его заместителем – министр экономического развития Крыма Валентин Демидов.

В состав экспертного совета включены министр курортов и туризма Крыма Сергей Стрельбицкий, министр сельского хозяйства Виталий Полищук, первый замминистра промышленной политики Константин Равич, замминистра транспорта Владимир Мордасов, замминистра финансов Людмила Ельцова, глава комитета конкурентной политики Артем Зильберварг, замначальника управления информатизации мининформации Юрий Лашкин, заведующая отделом лекарственного обеспечения минздрава Нина Солошенко.

Участие в экспертном совете по согласию будут принимать глава регионального отделения Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Баталин, зампредседателя комитета Госсовета по экономической и бюджетно-финансовой политике Ольга Виноградова, уполномоченный по защите прав предпринимателей в республике Светлана Лужецкая, руководитель крымского управления ФАС Тимофей Кураев, глава комитета по инновационной деятельности Торгово-промышленной палаты Крыма Александр Слепокуров, представители научных кругов.

Новоиспеченный орган займется координацией действий по реализации государственной политики в сфере импортозамещения, обеспечению снижения зависимости отраслей экономики от импорта, реализация утвержденных мероприятий по импортозамещению на 2015-2017 годы. Решения совета будут носить рекомендательный характер.
Риски для экспортеров зерна растут. Экспорту может потребоваться поддержка
АгроФакт.ru
29.01.2016

 «Вчера» еще шел разговор о возможном снижении экспортной пошлины на пшеницу. «Сегодня» – о возможном ее введении на экспорт ячменя и кукурузы. Что-то из старого анекдота «Шагом марш!», «Стой на месте!».
Возникший административный риск – не обоснован ни с точки зрения состояния балансов этих культур, которые профицитные, особенно кукурузы, ни с точки зрения сегодняшнего значения экспорта зерна для валютной выручки страны.

Но наряду с административным риском есть фундаментальный, пока еще латентный, считает Генеральный директор Центра «СовЭкон» А. Сизов.

Затяжное падение курса рубля не только поддерживает экспорт, но и стимулирует укрепление внутренних рублевых цен на фоне происходящего ослабления мировых цен. Такое асинхронное движение внутренних и внешних цен фундаментально ничем не подкреплено и зиждется лишь на слабеющем курсе рубля, довольно жестко привязанном к ценам на нефть.

Но нисходящий тренд на рынке нефти – уже не факт. Конец прошлой недели ознаменовался почти 10-процентным отскоком вверх, начало – 6-процентным снижением, но не до минимумов прошлой недели, середина недели – колебаниями в диапазоне $30-32/баррель. Иными словами, на рынке уже нет единодушного ожидания движения цен только вниз. Кто-то смотрит «вверх», кто-то – «вниз» при возможной консолидации оценок.

На это соответствующим образом реагирует и рубль. 80 за доллар, который недавно выглядел для многих легко преодолимым уровнем, сегодня выглядит уровнем сопротивления.

В случае стабилизации курса и тем более при его частичном укреплении адаптация продавцов зерна к новым соотношениям внутренних и внешних цен может оказаться продолжительной и болезненной, а для экспортеров – сопровождаться снижением конкурентоспособности экспорта.

Между тем остатки пшеницы в сельскохозяйственных, перерабатывающих и заготовительных предприятиях на 1 января 2016 г. – 2,2 млн т или на 13% выше прошлогодних, в т.ч. в сельхозпредприятиях – на 1,7 млн т, или на 20,6% больше, чем год назад. По кукурузе «навес» остатков над внутренним рынком еще тяжелее: на 1 января наличие кукурузы в сельскохозяйственных, перерабатывающих и заготовительных предприятиях почти на 30% (!) было выше, чем год назад. При этом экспорт кукурузы в отличие от пшеницы решающим образом зависит от поставок в Турцию и Южную Корею. Но импортные потребности Турции в этом сезоне упали до 1,2 млн т против 2,1 млн т в 2014/15 благодаря росту производства. Южная Корея имеет хороший выбор поставщиков из США, Южной Америки, помимо российских.

Иными словами, административное желание что-то приструнить, основанное лишь на доводе «а что будет если…» может лишь нанести ущерб аграриям, тем более в преддверии посевной, привести к резкому сокращению посевов кукурузы в стране, ударить по валютной выручке не только экспортеров, но и государства. И в преддверии грядущих сложностей с экспортом его нужно не «приструнить», а, наоборот, создать условия наиболее для него благоприятные. Лучшее, что может сделать государство – не мешать. Отказаться от какого-либо регулирования, по крайней мере, в этом избыточном для зерновиков сезоне.

В Тульской области построят комплекс для сушки зерна

Agro.ru
29.01.2016

В Тульской области будет построен комплекс приёмки, очистки и сушки зерна, сообщает пресс-служба областного правительства. Проект предусматривает строительство линии приёмки, очистки и сушки зерна, а также монтаж зерносушильного комплекса с буферной емкостью. 
АО «Тульский комбинат хлебопродуктов» намерено вложить в строительство 168 млн рублей. Строительство пройдет в два этапа: первый этап - строительство первого автоприема, а также линии приёмки, очистки и сушки зерна; второй этап - строительство второго автоприема. Во втором полугодии 2016 года строительство планируется завершить 
Первый заместитель главы администрации Тулы Валерий Шерин сообщил, что земельный участок находится в собственности заявителя. Первый заместитель генерального директора предприятия Ирина Дяткова сообщила, что сейчас ведется внутренняя модернизация технического парка предприятия и выход на полную мощность предполагается к марту.

Более 4-х тысяч квадратных метров жилья введено в Томской области по программе развития сельских территорий в 2015 году
Аграрный центр Томской области
29.01.2016

Из них свыше 3 133 в квадратных метров введено (приобретено) молодыми семьями и молодыми специалистами.

При этом социальную выплату на улучшение жилищных условий в рамках федеральной целевой программы по развитию сельских территорий в 2015 году получили 53 семьи, в том числе 42 молодых семьи и молодых специалиста.

Это граждане, уже работающие или изъявившие желание работать в сельской местности, признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий и имеющие не менее 30 процентов собственных или заемных средств (в том числе материнский капитал) на покупку или строительство жилья.

«Средний размер выплаты на одну семью составил порядка 800 тысяч рублей, - отмечает консультант комитета по развитию сельских территорий и агропродовольственного рынка Ирина Иванова. - Однако точный ее объем зависит от состава семьи и стоимости квадратного метра в каждой конкретной сельской территории».

Всего на улучшение жилищных условий в 2015 году было выделено 84,5 млн рублей, из них 14,9 млн - из федерального бюджета, 27,8 млн - областного, 7,8 млн - местного и более 33 млн - средства получателей субсидий.

Отметим, что социальные выплаты на эти цели оказываются в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 года и на период до 2020 года». За два года действия программы жилищные условия улучшили 130 семей, в том числе 94 молодых семьи и молодых специалиста.

В 2015 году посевная площадь в Рязанской области была увеличена на 47 тысяч гектаров 
 «Рязанские ведомости»
29.01.2016

О необходимости увеличивать посевные площади в российских регионах говорили участники Всероссийского агрономического совещания. В обсуждении темы приняли участие аграрии Рязанской области

По информации сайта Правительства области со ссылкой на министерство сельского хозяйства и продовольствия, 27 января в рамках XXI международной специализированной торгово-промышленной выставки «MVC: Зерно-Комбикорма-Ветеринария-2016» состоялось ежегодное Всероссийское агрономическое совещание.

Делегацию Рязанской области на Всероссийском агрономическом совещании, проходившем на территории ВДНХ, возглавил заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия региона Дмитрий Филиппов. В ее состав вошли руководители станций агрохимических служб, ФГБУ «Россельхозцентр» и «Госсорткомиссия» по Рязанской области, представители сельскохозяйственной науки и образования.

На совещании были подведены итоги работы отрасли растениеводства за 2015 год, состоялось обсуждение задач по реализации мероприятий, предусмотренных Государственной программой развития АПК в 2016 году, мер по подготовке и организованному проведению сезонных полевых сельскохозяйственных работ. Участники Всероссийского агрономического совещания отметили, что в этом году в регионах необходимо активизировать работу по увеличению посевных площадей, в том числе под такими востребованными культурами, как сахарная свекла, кукуруза, зернобобовые.

В Рязанской области активно ведется деятельность по введению в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения. В 2015 году посевная площадь в регионе была увеличена на 47 тыс. гектаров. За последние пять лет площадь посевов кукурузы в Рязанской области увеличена в 12,5 раз, масличных культур – в 6,5 раз. В 2016 году работа по расширению посевных площадей будет продолжена.

В Коми изменились принципы выделения субсидий фермерам
Агрообзор.ru
29.01.2016

В первых трех кварталах текущего года фермерские хозяйства будут получать субсидии на компенсацию затрат на содержание взрослой птицы и животных по утвержденным ставкам. В четвертом квартале средства будут выделяться из остатка лимитов бюджетных обязательств на данные цели в 2016 финансовом году, но не больше установленных размеров.
По сведениям пресс-службы Правительства Коми, в нынешнем году из регионального бюджета на поддержку фермерских хозяйств запланировано выделение 66,5 млн рублей. Сумма выплат для каждого хозяйства, как и ранее, будет рассчитываться исходя из климатической зоны, в котором расположено хозяйство, а также из поголовья содержащегося в нем скота.

Предусмотрена выплата субсидий в следующих размерах: на 1 корову – от 3593 до 6670 рублей, на 1 голову КРС (кроме коров) – от 775 до 1074 рублей, на 1 голову хряков и свиней – от 1645 до 2055 рублей. На овец, кроликов, коз и взрослую птицу в пересчете на 1 условную голову будет выплачено от 1246 до 1557 рублей.

В полном объеме субсидии получат хозяйства, в которых годовая продуктивность коров (не мясных пород) за предыдущий календарный год составила 2,5 тысяч килограммов на 1 голову. Если данный показатель будет меньше, либо хозяйство не предоставило сведения о продуктивности животных, субсидии будут назначены с коэффициентом 0,8.

Тюменские депутаты просят для аграриев дешевые кредиты
АгроФакт.ru
29.01.2016

Тюменские парламентарии просят ввести трёхлетний мораторий на ухудшение условий деятельности производителей сельскохозяйственной продукции. Они готовят соответствующее обращение к председателю Госдумы Сергею Нарышкину, сообщили в управлении информационной политики областного парламента.
Также они просят своих коллег из других регионов поддержать их предложения.

Депутаты напомнили, что глава государства Владимир Путин в своем послании поставил задачу к 2020 году полностью обеспечить внутренний рынок отечественным продовольствием.

Однако рост цен на горюче-смазочные материалы, на удобрения, технику, электроэнергию и другие ресурсы связывают руки аграриям. Необходима государственная политика сдерживания цен на перечисленное выше. Недоумение парламентариев вызывает момент, что цена на нефть падает, а бензин дорожает.

Серьезный барьер — дорогие кредиты, которые не позволяют фермерам привлечь дополнительные денежные средства. Ставки для сельхозпроизводителей должны быть определенно ниже.

Тем временем, как сообщают тюменские парламентарии в докладах, цены на молоко с 2014 года в регионе выросли в пять раз, на зерно и горюче-смазочные материалы — почти в семь, на удобрения и комбайны — почти в 15.

Тюменская область является зоной рискованного земледелия. Поэтому из федерального и областного бюджетов на развитие и поддержку агропромышленного комплекса Тюменской области в этом году выделено пять миллиардов сто миллионов рублей. Все формы поддержки прошлого года были сохранены.

Одна из основных задач, которая стоит перед депутатским корпусом в новом году, — вовлечение в оборот неиспользованных земель сельхозназначения. «Земельный ресурс остается основной доходной базой сельских районов. Пашня, которая не используется по назначению, не должна простаивать. В 2016 году сельхозпроизводителям, которые будут осваивать новые пашни, из федерального бюджета предусмотрена дополнительная поддержка, 300 рублей на каждый гектар земли», — заявил председатель комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям Юрий Конев.

Юрий Конев напомнил, что глава государства поручил правительству РФ и депутатам к 1 июня подготовить конкретные предложения и внести поправки в законодательство.

СВЕРДЛОВСКИЕ АГРАРИИ ПРОИЗВЕЛИ ПРОДУКЦИИ НА 75 МЛРД РУБЛЕЙ ЗА 2015 ГОД
Пресс-служба правительства Свердловской области

29.01.2016

В преддверии Всероссийской сельскохозяйственной переписи, которая пройдет с 1 июля по 15 августа 2016 года, Свердловскстат подвел итоги работы агропромышленного комплекса Среднего Урала за 2015 год.

По данным ведомства, объем продукции животноводства составил 47,1 млрд. рублей - это 100,3% к 2014 году. Также, по данным статистики, в 2015 году сельхозорганизациями региона было произведено 261,6 тыс. тонн скота и птицы на убой (100,1 % к уровню 2014 года), молока - 656,7 тыс. тонн (100,6 % к уровню 2014 года), яиц - 1448,8 млн. штук (103,7 % к уровню 2014 года).

За 2015 год в хозяйствах региона на 17 процентов выросло поголовье птицы, на 3 % - свиней и на 2 % овец и коз. Кроме того, в 2015 году в сельскохозяйственных организациях региона надой молока на одну корову составил 6393 кг против 6361 кг в 2014 году, средняя яйценоскость одной курицы-несушки составила 333 штуки против 332 штук в 2014 году.

Среднесуточные привесы крупного рогатого скота увеличились с 618 гр в 2014 году до 624 гр в 2015 году, привесы свиней с 550 гр до 560 гр. Приплод телят на 100 коров, имевшихся к началу года, составил 82 головы (101,2 % к уровню 2014 года).

Падеж крупного рогатого скота в расчете к обороту стада снизился с 1,9 % в 2014 году до 1,7 % в 2015 году.

В 2015 году, по оценке ведомства, на душу населения в Свердловской области произведено 43 кг мяса, что соответствует уровню 2014 года, молока - 152 кг молока (в 2014 году - 151 килограмм), 335 яиц (в 2014 году - 323 штук)

Потребление рыбы в России упало до 14 кг на человека
Interfax.ru 
29.01.2016

Потребление рыбы в России в 2015 году, несмотря на рост добычи, снизилось до 14 кг на человека. Это на 6 кг меньше минимума, рекомендуемого Минздравом для здорового потребления.

Как сообщил "Интерфаксу" руководитель информационного агентства по рыболовству Александр Савельев, эксперты, прогнозировавшие в конце прошлого года падение потребления до 15 кг, пересмотрели свои оценки после обновленных данных за прошлый год.

Российские рыбаки в минувшем году выловили рекордные 4,4 млн тонн рыбы, этот показатель учитывает объемы, добытые в пресноводных водоемах страны, а также рыбу, выловленную крымскими рыбаками, что прежде не учитывалось в показателях.

Сославшись на данные по Северному бассейну, Савельве сообщил, что в 2015 года экспорт рыбы из районов промысла без доставки на территорию РФ увеличился на 32 тыс. тонн, до 484 тыс. тонн.

Рыба, добытая российскими судами в конвенционных районах НЕАФК (соглашение по вопросам рыболовства в северо-восточной Атлантике) и НАФО (соглашение по вопросам рыболовства в северо-западной Атлантике), в 2015 году выгружалась в шести странах. Как и в предыдущие годы, наибольшее количество поставок пришлось на Норвегию - 83 тыс. тонн против 81,42 тыс. тонн в 2014году. Показатель по Нидерландам снизился до 102,88 тыс. тонн с 110,45 тыс. тонн в 
2014 году, по Фарерским островам - увеличился до 283,06 тыс. тонн с 246,18 тыс. тонн соответственно.

В Дальневосточном бассейне, по уточненным Ассоциацией добытчиков минтая данным, общий вылов водных биоресурсов составил 2 млн 882,8 тыс. тонн, что на 222,4 тыс. тонн (8,3% больше) чем в 2014 году. Однако, по сообщению РЖД, лишь 652,8 тыс. тонн тихоокеанской рыбы поставлено в 2015 году с Дальнего Востока на внутренний рынок, что на 0,2% меньше, чем в 2014 году.

По данным Росстата, рыба в прошлом году подорожала на 20%.

На Ставрополье появятся 15000 рабочих мест в сфере АПК
АгроФакт.ru
29.01.2016

Как сообщил Николай Великдань, первый вице-премьер Ставропольского края, благодаря реализации новых инвестпроектов в сфере АПК в регионе появятся больше 15 тысяч новых рабочих мест. Реализовать новые проекты планируется до 2018 года.
В частности, планируется возведение новых тепличных комплексов, овощехранилищ, реконструкция существующих молочных ферм. Также будут приняты меры для выполнения программы импортозамещения. Регион пока не может обеспечить своих потребителей яйцами и говядиной самостоятельно. После запуска грачевской и пятигорской птицефабрик планируется существенно сократить внешние закупки.

Переоснащение предприятий АПК региона начнется в 2016 году, на эти цели будет потрачено около 5,5 млрд рублей федеральных средств и более 1 млрд – средств краевого бюджета.

Вопросы реализации приоритетного проекта «Эффективный АПК» в 2016 году обсудили в Минсельхозпроде Дагестана

РИА-Дагестан
29.01.2016

Вопросы развития сельского хозяйства в рамках реализации приоритетного проекта развития РД «Эффективный АПК» обсудили вчера, 28 января, в Минсельхозпроде РД с участием представителей ФГБНУ «Дагестанский научно-исследовательский институт сельского хозяйства им. Ф.Г. Кисриева», сообщили РИА «Дагестан» в пресс-службе ведомства.
В рамках встречи были подняты вопросы развития растениеводства, семеноводства, питомниководства, виноградарства и другие актуальные темы, предусмотренные Дорожной картой Плана мероприятий по реализации приоритетного проекта развития Республики Дагестан «Эффективный агропромышленный комплекс» на 2016 год. 
В ходе совещания особое внимание было уделено необходимости усиления эффективного взаимодействия научно-исследовательского института с Минсельхозпродом РД в реализации проекта «Эффективный АПК».

Очаг африканской чумы выявлен на частном подворье в Крыму
АгроФакт.ru
29.01.2016

Случай заболевания африканской чумой свиней (АЧС) в Крыму выявлен в фермерском хозяйстве в районе села Новосёловское Раздольненского района.
Хозяйство находится под карантином, введены в действия «мероприятия по локализации и оздоровлению», сообщил председатель государственного комитета ветеринарии Республики Крым Валерий Иванов.

«Противоэпизоотическая комиссия провела совещание и утвердила план мероприятий, который сегодня находится в стадии реализации, по локализации и оздоровлению от африканской чумы свиней. План мероприятий проходит согласно графику и принятых мер. Очаг находится в Раздольненском районе, в личном крестьянском хозяйстве. От качества проведения плановых мероприятий и от понимания людей зависит, будет ли оперативно локализован этот очаг, и как быстро будет снят карантин с фермерского хозяйства», — сказал Иванов.

Он уточнил, что первоисточник заболевания пока не выявлен, но работы в этом направлении ведутся.

В Севастополе в связи с выявленным в Крыму заболеванием АЧС прошло срочное совещание противоэпизоотической комиссии.

Улучшить сохранность и качество стада 
«Крайний Север»
29.01.2016

Оленеводческие сельхозпредприятия округа подводят итоги работы за 2015 год.
По словам начальника окружного Управления сельского хозяйства Сергея Давидюка, несмотря на то, что сохранность оленепоголовья и качество стада в некоторых хозяйствах остаются пока ещё низкими, в целом показатели выше, чем в 2014 году. Предварительный анализ за отчётный и предыдущий год даёт право заявить о тенденции к улучшению ситуации в оленеводстве – традиционной отрасли хозяйствования коренных народов Чукотки.

По уровню основных показателей, а это выходное поголовье, сохранность взрослого поголовья, деловой выход телят, среди 16 хозяйств региона лидером, как отметил Давидюк, является МУП СХП «Амгуэма» Иультинского района, руководимое Анатолием Тынеру. Хуже других показатели сельхозпредприятия «Заполярье» Чукотского района. Нерешённые вопросы по улучшению качества работы с каждым из директоров предприятий, которые в эти дни находятся в окружном центре, обсудят отдельно.

Справка «КС»
По состоянию на 1 января общее поголовье оленей в округе составило 151 420 животных.
Акция «Елки для буренки» помогла собрать более двух тысяч елей

Аграрные новости Сибирского федерального округа

 29.01.2016

В Томской области до 1 февраля проходит акция «Елки для буренки». Главной идеей мероприятия стала мысль о том, что отслужившие новогодние праздники деревья — ели и пихты нужно использовать для переработки на витаминную подкормку коров.

Впервые областной департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды организовал эту акцию в 2013 году: тогда было собрано 1,5 тысячи деревьев, в 2014-м — 2,5, в 2015-м — 3,5 тысячи деревьев, столько же елей планируется собрать и в текущем году, сообщает ОГБУ "Аграрный центр Томской области".

В акции участвуют компании, которые занимаются сбором и вывозом твердых бытовых отходов. Машины отвозят ели на Заварзинский племзавод в поселок Мирный, где ветви хвойных деревьев перемалывают в муку, содержащую витамины В1, В6, В12, С. Витаминную добавку дают коровам ежедневно по 300 граммов. Как сообщил главный зоотехник племзавода Виктор Поляков, с этого года витаминный корм начнут давать 3-4-месячным телятам.

