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В России отмечают 50-летие масштабной программы развития мелиорации земель 

Пресс-служба Минсельхоза РФ
02.06.2016
2 июня первый заместитель министра сельского хозяйства РФ Джамбулат Хатуов принял участие в Торжественном собрании, посвященном 50-летию масштабной программы развития мелиорации земель, которое состоялось в Колонном зале Дома союзов.
Джамбулат Хатуов поздравил ветеранов и работников мелиоративного и водохозяйственного комплекса от имени министра сельского хозяйства Российской Федерации Александра Ткачева с 50-летним юбилеем принятия масштабной Программы «О широком развитии мелиорации земель».

Вот уже полвека Программа широкого развития мелиорации сохраняет свою огромную значимость для всей отрасли - её прошлого, настоящего и будущего.

Годы реализации программы позволили сформировать надежную основу для устойчивого развития агропромышленного комплекса, значительно снизить ущерб от засух и наводнений. За счет комплексной работы по повышению плодородия земель удалось по многим показателям кратно увеличить объемы производства растениеводческой и животноводческой продукции.

Именно с этой программой связан вошедший в историю существенный рост потенциала отечественного сельского хозяйства, значительное повышение уровня жизни граждан на селе.

С ежедневным трудом мелиораторов связано успешное решение важнейших задач, поставленных Президентом Российской Федерации по обеспечению населения страны отечественной сельхозпродукцией и достижению Россией лидирующих позиций на глобальном продовольственном рынке.

Для осуществления этих планов Правительством принята и уже третий год успешно реализуется федеральная целевая программа развития мелиорации земель сельхозназначения.

Согласно ей, до 2020 года нам необходимо вовлечь в оборот более двух миллионов гектар мелиорированных земель за счет строительства и, самое главное, реконструкции уже существующих систем и сооружений.

У нас в руках огромное наследие, созданное большим трудом, с использованием колоссальных ресурсов. Сегодня мы обязаны вернуть для эффективного использования на благо российской экономики, все, что пришло в упадок за годы безвластия после распада огромной державы. Возродить, сохранить и преумножить - вот главный лозунг нынешнего поколения российских мелиораторов!

На указанные цели уже направлено 38 миллиардов рублей. Из них 15 с половиной миллиардов - из средств федерального бюджета.

Всего же в рамках федеральной программы запланировано финансирование в общем объеме 150 миллиардов рублей.

В результате, планируется, что объемы производства растениеводческой продукции на мелиорированных землях увеличится более чем в полтора раза.

При двойном увеличении площади мелиорированных земель Россия имеет серьезные шансы на успешное выполнение не только собственной Доктрины продовольственной безопасности, но и обеспечение нашей качественной и экологически чистой сельхозпродукцией других стран.

Джамбулат Хатуов вручил труженикам АПК страны и ветеранам в области мелиорации золотые и серебряные медали «За вклад в развитие агропромышленного комплекса», звания «Почетный работник агропромышленного комплекса России», Почетные грамоты Минсельхоза России, а также Юбилейные медали «За заслуги в мелиорации земель».

В Торжественном собрании приняли участие представители Минсельхоза России, Государственной Думы РФ, региональных органов управления АПК, делегации из Республик Беларусь и Узбекистан, президент Международной комиссии по ирригации и дренажу доктор Саид Наиризи, представители Исполнительного совета Содружества Независимых Государств, Евразийской экономической комиссии.
Глава Хабаровского края проверил систему «дальневосточного гектара»

Агентство АгроФакт
02.06.2016
Губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт протестировал систему получения «дальневосточного гектара» в пилотном Амурском районе, сообщают РИА Новости со ссылкой на правительство региона.
«Сегодня в регионах ДФО началось предоставление «дальневосточного гектара». Для этого с 07.00 по хабаровскому времени (00.00 мск) заработала федеральная информационная система надальнийвосток.рф. … Накануне губернатор края Вячеслав Шпорт вместе со специалистами министерства инвестиционной и земельно-имущественной политики и министерства информационных технологий и связи протестировал систему надальнийвосток.рф», — говорится в сообщении.

На портале они смоделировали предоставление 1 гектара в районе поселка Эльбан, обсудили нюансы работы системы.

«Я убедился в том, что система работает нормально, но, конечно, во время эксплуатации будут появляться какие-то вопросы. На мой взгляд, надо дальше работать над тем, чтобы портал для граждан был максимально понятным, упрощать процедуру выбора участка и его последующего оформления. В любом случае система пока заработала в пилотном режиме, и в процессе мы вместе сможем устранять недочеты. Самое главное, что Хабаровский край и Амурский район полностью готовы к реализации этого новаторского для нашей страны закона», — подчеркнул глава региона.

Пилотный для региона Амурский район обладает достаточными земельными ресурсами. Его площадь составляет 1,6 миллиона гектаров, здесь есть земли сельскохозяйственного назначения (31 тысяча гектаров), земли лесов (1 миллион гектаров). По всему району проходят высоковольтные линии электропередачи, Транссибирская железнодорожная магистраль (более 200 километров), автомобильные дороги (более 630 километров). Общая площадь возможных для использования земель составляет около 1 миллиона гектаров. Это примерно 66% от площади района.

Россия исключила из санкционных продуктов мясо и овощи для детского питания

ТАСС
02.06.2016
Правительство РФ решило облегчить режим продэмбарго и разрешить ввоз говядины, мяса птицы и овощей, которые будут использоваться для производства детского питания, соответствующее постановление правительства от 27 мая 2016 г. было опубликовано в среду. Такая мера необходима для стимулирования производства детского питания в России, сообщили в Минсельхозе РФ.
«В целях стимулирования внутреннего производства детского питания постановление правительства РФ 27 мая 2016 г. N472 предусматривает исключение из-под действия эмбарго сырья, предназначенного только для производства детского питания, в том числе мяса и овощей, при условии подтверждения целевого назначения ввозимого товара, осуществляемого Министерством сельского хозяйства РФ в установленном им порядке, и в пределах утверждаемого министерством разрешенного объема ввоза», — пояснили в Минсельхозе.

Сейчас министерство разрабатывает порядок подтверждения целевого назначения ввозимого сырья для производства детского питания и процедуру согласования объема ввоза.

Минсельхоз будет определять разрешенный объем ввоза сырья, предназначенного для производства детского питания на основе анализа потребностей, заявляемого производителями детского питания, и наличия производства такого сельскохозяйственного сырья на территории России и в странах, не попавших под продэмбарго, добавили в Минсельхозе.

Россия в августе 2014 г. ввела ограничения на импорт продовольственных товаров из стран, которые ввели в отношении нее санкции: США, ЕС, Канады, Австралии и Норвегии. В перечень попали и орехи — кешью, миндаль, лесной орех, грецкие, фисташки и т.д. Также под запретом оказались мясо, колбасы, рыба и морепродукты, овощи, фрукты, молочная продукция. Позже продэмбарго было продлено на год — до 6 августа 2016 г. Кроме того, список стран, в отношении которых были введены санкции, расширился — в него также вошли Республика Албания, Черногория, Республика Исландия и Княжество Лихтенштейн.

Экспорт продуктов стал проще

Agro.ru
02.06.2016
20 мая Госдумой был принят федеральный закон, который упрощает порядок возврата налога на добавленную стоимость (НДС) для российских экспортеров продуктов питания. 25 мая закон был одобрен Советом Федерации, а 30 мая подписал президент РФ Владимир Путин, сообщается на сайте Кремля. 
«Федеральным законом плательщикам налога на добавленную стоимость предоставляется право получения налоговых вычетов в отношении товаров (работ, услуг), имущественных прав, используемых для осуществления операций, облагаемых по налоговой ставке 0%, при принятии приобретенных товаров на налоговый учет. При этом указанный порядок применения налоговых вычетов не распространяется на операции по реализации сырьевых товаров», — говорится в пояснении к закону. 
В Российском экспортном центре (РЭЦ) отметили, что ранее экспортерам необходимо было проходить процедуру возмещения уплаченных сумм НДС по итогам налогового периода. Кроме того, экспортеры должны были предоставлять объемный комплект подтверждающих документов для подтверждения обоснованности применения нулевой ставки НДС, из-за чего процедура возмещения могла затягиваться до полугода. 
Теперь же российские экспортеры смогут возмещать НДС сразу после отгрузки товаров и получения счета-фактуры, что значительно улучшает положение экспортеров и упрощает ведение налогового учета, уверены в РЭЦ. 
«Принятие закона благоприятно скажется на экспортном климате, поскольку снижение налоговой нагрузки позволит компаниям направить освободившиеся финансовые средства на развитие бизнеса, обновление производств, увеличение объемов экспортных поставок и выпуск более качественной, конкурентоспособной продукции», — отметил в беседе с ТАСС глава РЭЦ Петр Фрадков. 
По его мнению, этот закон наиболее выгоден крупным промышленным предприятиям, которые производят тяжелую технику, производителям продуктов питания, медицинских средств, а также разработчикам IT-продуктов. 
Однако для того, чтобы закон начал действовать, необходимо принять постановление правительства, которое определит непосредственный механизм действия закона. РЭЦ принимает участие в разработке этого постановления. В нем будет указан исключительный перечень кодов ТН-ВЭД, в отношении которых будет применяться данный закон, пояснили в РЭЦ. 
Российский зерновой рынок: продолжается взрывной рост цен на кукурузу

Агрообзор.ru
02.06.2016
На российском рынке продолжается взрывной рост цен на кукурузу. На минувшей неделе (с 23 мая по 27 мая) средние цены предложения, по данным аналитического Центра "СовЭкон", подскочили на 1575 рублей до 12150 руб/т (недельное подорожание +15%), что является абсолютным рекордом (средние цены предложения, EXW Европейская часть России). 
Продавцы пересматривают ценники несколько раз в день, а покупатели жалуются на невозможность купить культуру по любой цене.
Основной драйвер роста по-прежнему - неудовлетворенный экспортный спрос. По словам участников рынка, многие экспортеры несут значительные убытки, доходящие до $20/т - $40/т, закупая культуру по текущим ценам. Спрос высок на Юге, где запасы минимальны, и в Центре, где они еще имеются, но продавцы на фоне резкого роста традиционно не спешат их реализовывать.
На этом фоне декларируемые закупочные цены в портах подскочили до 13000 руб/т (неделей ранее 11800 руб/т - 12000 руб/т).
С начала года по конец мая рост потребительских цен на масло сливочное составил 3,4%, сыры сычужные – 3,6% 

The DairyNews

02.06.2016
Как следует из материалов Росстата, рост потребительских цен на масло сливочное в РФ в среднем составил 0,1% за неделю с 24 по 30 мая.

При этом потребительские цены на молоко питьевое пастеризованное, творог жирный, сметану и сычужные сыры не изменились. Потребительские цены на молоко питьевое стерилизованное сократились в среднем на 0,1%, передает The DairyNews.

С начала года рост потребительских цен на сметану по состоянию на 30 мая составил 2,4%, на жирный творог - 2,8%, молоко питьевое пастеризованное – 2%, молоко питьевое стерилизованное - 3,3%.

За период с 24 по 30 мая 2016г. индекс потребительских цен, по оценке Росстата, составил 100,1%, с начала мая - 100,4%, с начала года - 102,9%.

За прошедшую неделю цены на крупу гречневую увеличились на 1,6%, рыбу мороженую, карамель, конфеты шоколадные, соль - на 0,2-0,5%. Одновременно на 3,2% стали дешевле яйца куриные, на 0,2-0,5% - свинина, рис и пшено.

Снижение цен на плодоовощную продукцию в среднем составило 1,2%, в том числе на помидоры и огурцы свежие - 7,9% и 7,8% соответственно, капусту белокочанную - 4,6%. В то же время цены на картофель выросли на 5,1%, лук - на 2,7%, морковь - на 1,6%.

Цены на бензин автомобильный практически не изменились, на дизельное топливо - снизились на 0,1%

Крым обеспечил себе продбезопасность

Agro.ru
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В ходе рабочего визита в Первомайский район глава Республики Крым Сергей Аксенов сообщил, что в регионе в полном объеме достигнута продовольственная безопасность. Выступая с приветственным словом на открытии научно-практической конференции «День поля – 2016», Аксенов отметил необходимость проведения подобных мероприятий и важность поддержки крымских аграриев. 
«Задача сегодняшней конференции – объединить усилия производителей сельхозтехники, наших сельхозпроизводителей на месте, чтобы добиться действительно нового качественного развития сельского хозяйства Республики Крым. Продовольственная безопасность России и Республики Крым – это одна из важнейших задач, стоящих перед нами. Вместе ее выполним, не сомневаюсь в этом. Мы обречены на успех и другого пути у нас нет», — заявил глава Крыма. 
В свою очередь присутствующий на конференции директор департамента растениеводства, механизации, химизации и защиты растений Минсельхоза России Петр Чекмарев выразил уверенность в том, что в нынешнем году урожай в Республике Крым будет лучше, чем в прошлые годы. Также присутствующих на научно-практической конференции поздравила депутат Госдумы РФ Светлана Максимова

Челябинская область: к сельхозпереписи 2016 года всё готово

Минсельхоз Челябинской области

02.06.2016
Подготовка к Всероссийской сельскохозяйственной переписи (ВСХП) вышла на финишную прямую. Чуть меньше месяца осталось до начала полевой работы переписчиков, которые пойдут по деревням и сёлам для сбора обширной информации о сельском хозяйстве. Сельхозперепись пройдёт с 1 июля по 15 августа во всех регионах России, в том числе в Челябинской области.
Первый раз такое масштабное мероприятие проводилось 10 лет назад, материалы, полученные в ходе переписи, легли в основу планирования государственной политики в сфере сельского хозяйства.

«Какими земельными ресурсами располагает сельское хозяйство, как они используются? Сколько и каких хозяйств занято сельскохозяйственным производством? Какие сельскохозяйственные культуры выращиваются в хозяйствах и в каком количестве? Кто трудится в аграрной сфере? Какая техника используется? Каково поголовье сельскохозяйственных животных и птицы?», – эти и многие другие вопросы будут в центре внимания переписчиков.

Своеобразным отчётом перед общественностью о подготовке к ВСХП-2016 стал День открытых дверей в Челябинскстате 2 июня. Исполняющий обязанности руководителя Челябинскстата Ольга Лосева и её коллеги доложили представителям средств массовой информации, что уже сделано, и рассказали об особенностях нынешней переписи.

– В Челябинской области составлен организационный план и сформированы списки — это 333 тысячи различных объектов переписи, которые предстоит переписать за полтора месяца, – рассказывает Ольга Лосева. – Чтобы провести такую работу в масштабе Челябинской области, будет задействовано 707 переписчиков и 118 инструкторов. Кадровый переписной состав уже сформирован и в скором времени приступит к работе: инструкторы 9 июня, а переписчики — 19 июня.

В Челябинск доставлены переписные листы и канцелярские принадлежности — 12 тонн груза. Всё необходимое уже готово для передачи в муниципалитеты, где завершается подбор помещений для организации инструкторских участков – их приёмка завершится к 9 июня, – а счётные участки обеспечиваются транспортом.

Сейчас в Челябинскстате обучаются премудростям переписной работы уполномоченные по переписи и специалисты отделов статистики из муниципальных образований — всего 86 человек. Учиться они будут с 1 по 8 июня, обучение ведётся с помощью мультимедийной программы. С 14 по 23 июня семинары для инструкторов и переписчиков пройдут на уровне муниципалитетов. В общей сложности в Челябинской области переписной работе будет обучено более тысячи специалистов.

В 2016 году переписчикам придут на помощь цифровые технологии: значительную часть информации будут фиксировать с помощью планшетных компьютеров. Челябинской области для этого выделено 265 планшетников, которые будут применяться для переписи самой многочисленной категории – личных подсобных хозяйств. В остальных случаях будут применяться переписные листы. Для фиксации данных разработано специализированное программное обеспечение, созданы вопросники. В зависимости от ответов программа настраивается индивидуально под респондента, что исключает вероятность ошибок в процессе введения данных. Для обучения переписчиков разработаны специальные интерактивные обучающие приложения. На планшетах установлены две идентичные операционные системы. Первая – для общесистемных приложений, вторая, защищенная, используется переписчиком в полевых условиях для сбора данных о респондентах. Такое разделение позволяет реализовать требования закона по защите информации.

Также журналистам в Челябинскстате продемонстрировали экипировку переписчика и разъяснили его обязанности. Солнцезащитный козырёк с логотипом переписи и сигнальный жилет с капюшоном обеспечат переписчику надёжную узнаваемость. «Переписчик перед опросом должен предъявить специальное удостоверение и паспорт, – объясняет начальник отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды Ольга Круглова. – Ответы на вопросы переписного листа заполняются переписными работниками со слов опрашиваемого. Переписчики не имеют права перепроверять предоставленные сведения, сами проводить измерения или подсчеты. Никаких документов, подтверждающих представляемые сведения, предъявлять не нужно. Информация в переписных листах будет обезличена».

Гарантии конфиденциальности собираемых сведений обеспечены федеральным законом «О Всероссийской сельскохозяйственной переписи». Полученные в ходе переписи сведения будут использоваться исключительно в целях формирования обобщенной статистической информации.

Сплошным методом будут обследованы сельхозорганизации, крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства в сельской местности, а также садоводческие, огороднические, дачные некоммерческие организации граждан. Причём сами владельцы садов и огородов, а также личных подсобных хозяйств в городской черте будут обследованы выборочно.

ИНСТИТУТЫ СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РАСХН ЗАЙМУТСЯ  ВОПРОСАМИ ПЛОДОРОДИЯ ПОЧВ И РАЗВИТИЯ СЕЛА

AgroXXI.ru
02.06.2016
11 институтов СО РАСХН объединились в Сибирский федеральный научный центр агробиотехнологий.
 Научный центр, в который объединились институты сибирского отделения Российской академии сельскохозяйственных наук (РАСХН), займется вопросами селекции растений, сохранения плодородия почв, разработкой энергосберегающих машин и социальным развитием села, сообщил ТАСС первый зампредседателя СО РАСХН Владимир Каличкин.

"Мы пока обкатываем эту структуру после объединения институтов. Там объединены в один проект земледелие, селекция и защита растений. Все, что связано с животными, тоже объединено в один проект - кормление, лечение и т.п. Еще одно направление связано с землей - моделирование продуктивности, сохранение плодородия, мониторинг состояния почв", - сказал Каличкин.

Кроме того, отметил он, научный центр будет заниматься разработкой новых сельскохозяйственных машин, в том числе, энергосберегающих, автоматизацией и компьютеризацией аграрной отрасли, возобновляемой энергетикой. Пятое направление связано с переработкой и хранением продуктов питания, пищевой промышленностью и, наконец, шестое - с экономикой и социальным развитием села.

По каждому направлению будут определены приоритетные аспекты исследовательской деятельности, концепцию которой специалисты центра намерены представить в Федеральном агентстве научных организаций (ФАНО) в сентябре 2016 года, отметил Каличкин.

В Сибирский федеральный научный центр агробиотехнологий, согласно сайту организации, вошли 11 институтов СО РАСХН, восемь из которых расположены в Новосибирской области, а по одному - в Томской и Кемеровской областях и Забайкальском крае.


В продуктовой линейке ритейлеров растет доля отечественной продукции 

The DairyNews

02.06.2016
Лидеры рынка ритейла продолжают наращивать свое присутствие в регионах. В продуктовой линейке растет доля товаров отечественного производства и СТМ (товаров под собственной торговой маркой), пишет сегодня "Ъ".

В конце 2015 – начале 2016 годов только в Ростовской области введено в эксплуатацию шесть новых гипермаркетов сети «Магнит». Стратегическим регионом считает юг России и X5 Retail Group. В 2015 году в Ростовской области в дополнение к распределительному центру «Дон» (15 тыс. кв. м, обслуживает магазины «Перекресток» и «Карусель») открыт еще один распределительный центр сети — РЦ «Ростов», он обслуживает 427 магазинов «Пятерочка» в ЮФО.
«Лента» и «О’кей» также планируют расширяться в южных регионах.
По словам аналитиков, участники рынка продолжат активно расширяться до конца текущего года и наращивать количество торговых точек.
«Для многих сетей ситуация кризиса открывает окно возможностей по захвату новых рынков,— резюмирует Ольга Косец, президент МОО поддержки и защиты малого и среднего бизнеса «Деловые люди».—Правда, это связано со значительными затратами, но в долгой перспективе результат будет позитивным. Впрочем, мы уже видим, как победно шагают по стране „Пятерочки“, „Магниты“, „Дикси“».
Кроме того важной особенностью развития сетей стало увеличение в продуктовой линейке ритейла товаров отечественного производства.
«В связи с резким уходом многих игроков рынка поставщики были вынуждены посмотреть на российского производителя другими глазами,— комментирует Ольга Косец, президент МОО поддержки и защиты малого и среднего бизнеса «Деловые люди».—Если российские товаропроизводители последние лет десять слезно просились на полки, а в некоторых случаях продавливали свое обязательное присутствие на законодательном уровне в регионах, то нынче ситуация обратная».
По словам аналитиков, рост интереса к отечественным производителям вызвал и рост курса американской и европейской валют. Производство отечественной продукции стало выгоднее, в сравнении с импортом, а производители часто расширяют мощности.

Орловские садоводы обсудили перспективы развития отрасли в регионе

Пресс-служба Губернатора и Правительства Орловской области

02.06.2016
О своих проблемах и предложениях они сообщили на совещании, проведенном по поручению Губернатора Вадима Потомского Департаментом сельского хозяйства Орловской области.

В обсуждении перспектив возрождения традиционной для Орловщины отрасли приняли участие руководитель Департамента сельского хозяйства Орловской области Юрий Сидыганов, начинающие садоводы и профессионалы, планирующие организовать бизнес по производству в регионе плодов и ягод.

Как было отмечено, почвенно-климатические условия Орловской области исключительно благоприятны для садоводства. При этом в настоящее время для орловских садов характерна проблема старения и медленного воспроизводства. Более 50 % некогда крупных специализированных садоводческих хозяйств области старше 35 лет.

В настоящее время в регионе возделыванием плодово-ягодных культур занимаются ФГБНУ ВНИИСПК, ООО «Научсадсервис», ООО «Масловские сады», ООО «Виннер», ООО «Кромские сады плюс», а также фермеры.

Как заявили участники совещания, Орловщина имеет все предпосылки для наращивания производства плодов и ягод. Возможности Всероссийского НИИ селекции плодовых культур позволяют подобрать лучший сортимент по основным плодовым культурам. Разработанные учеными института интенсивные технологии возделывания новых сортов способны обеспечить максимальную реализацию продуктивного потенциала растений.

Кроме того, сотрудники ВНИИСПК могут проводить квалифицированное научное сопровождение проектов по закладке новых интенсивных садов и реанимации старых насаждений.

Вместе с тем низкая инвестиционная привлекательность отрасли в данный момент обусловлена большими затратами на создание многолетних насаждений, медленной окупаемостью проектов.

Также орловские садоводы обозначили необходимость наращивания государственной поддержки сектора.

Стоит отметить, что решение этих вопросов, актуальных для всей страны, обсуждались в конце мая на совещании в Минсельхозе России, которое провел первый заместитель Министра сельского хозяйства РФ Джамбулат Хатуов. Орловскую область на мероприятии представляли заместитель начальника управления по развитию технологий в растениеводстве и животноводстве Департамента сельского хозяйства Орловской области Ирина Гуринович, директор ВНИИСПК Сергей Князев.

Джамбулат Хатуов отметил важность объединения усилий для повышения эффективности производства отрасли, предложив создавать крупные питомниководческие предприятия, которые будут полностью интегрированы в систему производства и смогут реализовывать большие товарные партии на внутреннем рынке.

Джамбулат Хатуов подчеркнул необходимость наращивания государственной поддержки не только крупных, но и малых садоводческих предприятий.

Справочно:
Общая площадь плодово-ягодных насаждений в Орловской области составляет 6500 га, в том числе в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах – 4211 га.

Из них в плодоносящем возрасте - 1620 га.

Плодоносящие насаждения семечковых культур занимают 1510 га, насаждения косточковых культур - 7 га, эффективные ягодники – 103 га.
Молодые строят новый дом в деревне 

Газета «Крестьянская жизнь»

02.06.2016
В Волгоградской области активно реализуется госпрограмма по обеспечению жильем сельских специалистов
Более 100 миллионов рублей будет выделено из бюджета для социальных выплат молодым семьям и специалистам, проживающим в селе, на приобретение и строительство жилья. В региональном комитете сельского хозяйства уже вручили 73 сертификата счастливчикам из разных районов области.

Квадратные метры нарасхват
Как заявил председатель облкомсельхоза, важным мероприятием госпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014–2017 годы» является улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, поскольку именно им предстоит возрождать село.

– В 2016 году получателями социальных выплат в рамках госпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014–2017 годы» станут около 100 семей, в результате чего будет построено более 6 тыс. кв. метров жилья, – сообщил председатель комитета сельского хозяйства Волгоградской области Василий Иванов. – Они свободны в выборе подрядчика или же могут сами строить свое жилье, а органы местного самоуправления будут это держать на контроле на случай, если подрядчик окажется недобросовестным.

Участниками программы могут стать выпускники агарных вузов, заключившие договор с работодателем о том, что после окончания обучения они вернутся работать в хозяйство, и молодые специалисты до 35 лет, проработавшие в сельской местности два–три года, в АПК или социальной сфере. При этом 30% от стоимости жилья они должны оплатить самостоятельно, а остальную сумму берет на себя государство. По словам Василия Иванова, сейчас ведутся переговоры с главами хозяйств, чтобы они своим сотрудникам средства на первоначальный взнос давали в рассрочку, тогда можно охватить большее число нуждающихся в жилье. В решении жилищного вопроса на селе движение только вперед.

Квартирный вопрос
Более 1 млн рублей государство выделило начинающему фермеру из Палласовского района Ринату Шушакову. Он сейчас учится на последнем курсе в ВолгГТУ на инженера-механика, помимо этого, уже имеет рабочие специальности – тракториста и сварщика, второй год занимается разведением мясного КРС.

– У нас в хозяйстве работают пять человек, все родственники – это семейный бизнес, – говорит глава КФХ. – Начинал с нуля, благо братья и друзья помогли, теперь планируем расширяться и заняться молочным животноводством, так как натуральная молочная продукция в районе пользуется большим спросом. Получил грант «Начинающий фермер» – 1 млн рублей, эти деньги пошли на приобретение скота (есть 30 голов КРС) и сельхозтехники.

Теперь Ринат Шушаков получил еще и свидетельство о предоставлении социальных выплат на строительство жилья в сельской местности. У него три месяца назад родился сын, а своего жилья нет. На помощь пришло государство, выделив1,1 млн рублей, еще 470 тыс. рублей молодой фермер вложил сам. Место под большой новый дом уже подготовлено, территорию засыпали землей, заказали стройматериалы, теперь дело за фундаментом.

– Строить будем сами, родственники помогут, – делится планами Ринат. – Так мы сэкономим средства и пустим их на обустройство нового жилья. Думаю, следующей весной мы отметим новоселье.

В многодетной семье Сергея Иванова, механизатора СПК «Калиновский» из Киквидзенского района, тоже радость. Они получили 1,3 млн рублей на приобретение дома.

– Мы стояли в очереди на получение субсидий, и в этом году наша мечта сбылась, – радуется труженик села. – Строить дорого – материалы постоянно дорожают, да и строительные работы не из дешевых, поэтому мы доложим 630 тыс. рублей и купим добротный дом с большим подворьем, где у каждого ребенка будет своя комната. У нас сейчас четыре коровы, молоко реализуем через кооператив, который начал работать в этом году, там цена выше. Также на личном подворье есть и другая живность, для большой семьи это хорошее подспорье.

По словам Сергея Иванова, его родители и он сам всю свою жизнь прожили в Калиновке, тут он с 17 лет работает механизатором, а его жена Татьяна трудится на току. Подрастающие дети тоже не чураются работы в поле, планируют остаться в селе. Так что им нужно свое «родовое гнездо».

Еще одна многодетная семья из Палласовского района тоже вскоре будет отмечать новоселье. Татьяна Селезнева, учитель Кайсацкой школы, получила 1,8 млн рублей субсидии.

– После окончания вуза вернулась в родное село и уже пять лет преподаю в школе. У нас в семье все учителя – настоящая учительская династия. У меня трое детей. Три года назад подала документы на получение субсидии на жилье, вот наконец-то ее получила. Накопили своих средств – 700 тыс. рублей. Уверена, что на эти деньги мы сможем построить комфортный, со всеми удобствами дом, где будет уютно всем. Место под него уже подобрали, уже наняли подрядчиков.

Далекоидущие планы и у преподавателя из детской школы искусств (Алексеевский район) Галины Быковой.

– Я училась в Санкт-Петербурге, познакомилась со своим мужем и за ним приехала в Волгоградскую область. Вот уже три года живу и работаю в Алексеевском районе. Красивый край, хорошие люди и есть перспективы, но нет своего жилья. Очень о нем мечтали. Теперь получили 680 тыс. рублей, доложим еще 300 тыс. и купим домик, посеем газон, разобьем грядки, заведем курочек. Как только будет свое жилье, планируем пополнить и семейство.

Поддержка приносит дивиденды
Председатель облкомсельхоза Василий Иванов подчеркивает: «Эта программа дает прекрасную возможность закрепить специалистов на селе. До конца года сертификаты на социальные выплаты для улучшения жилищных условий получат 100 семей. А в перспективе губернатор Андрей Бочаров поставил задачу расширить эту программу и увеличить число получателей.

Советник губернатора по вопросам АПК Павел Чумаков тоже считает, что такая поддержка молодых специалистов необходима и принесет свои дивиденды.

– Молодежь сама не может приобрести себе жилье, у нее нет своих накоплений, а этот проект поможет им и решит проблему нехватки специалистов в сельской местности.

Справка "Крестьянки":
В рамках госпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014–2017 годы и на период до 2020 года» в 2015 году было выдано 141 свидетельство о предоставлении социальных выплат на строительство (приобретение) жилья в сельской местности. Владельцами свидетельств стали 37 работников АПК и 104 работника социальной сферы. На эти цели из областного бюджета перечислено 143,4 млн рублей. В прошлом году участниками программы построено 10 737 кв. метров жилья, больше всего в Старополтавском, Алексеевском, Нехаевском и Кумылженском районах.

В Липецкой области открылся премиксный завод компании «МЕГАМИКС» за 25 млн евро

Агрообзор.ru
02.06.2016
В конце мая состоялась церемония открытия нового премиксного завода компании «МЕГАМИКС» в Липецкой области. Объем инвестиций в проект – более 25 млн евро, сообщили Агентству Бизнес Информации в администрации Липецкой области. 
Поясняется, что завод фактически запущен в IV квартале 2015 года в особой экономической зоне «Тербуны». Мощность составляет 140 тыс. тонн премикса в год. Площадь складских терминалов класса «А» свыше 13 тыс. кв. м. После выхода производства на проектную мощность численность персонала составит около 240 человек. Уточним, что премикс – это сбалансированная смесь кормовых добавок, являющаяся основой для производства полнорационного комбикорма. 
Отметим, что на церемонии открытия присутствовал исполняющий обязанности главы администрации Липецкой области Юрий Божко, президент Российского птицеводческого союза Владимир Фисинин, генеральный директор компании Ottevanger M.E. Эрнст-Ян Оттевангер, старший вице-президент подразделения концерна BASF SE Томас Шредер и другие. 
В компании рассказали, что над производственно-аналитическим комплексом работал целый ряд отечественных и зарубежных специалистов, в том числе инженеры химического концерна BASF (Германия) и Ottevanger Milling Engineers (Нидерланды). 
Также там подчеркнули, что главной особенностью нового завода является наличие двух автономных производственных линий, одна из которых предназначена для премиксов с содержанием лечебных препаратов.
«Кризис, конечно, отразился на наших планах. Однако мы не стали секвестрировать проект, и он был реализован в том объеме, как было предусмотрено первоначально», - заметил генеральный директор ООО «МЕГАМИКС ЦЕНТР» Сергей Власов.
Юрий Божко уточнил, что пуск премиксного завода имеет непосредственное отношение к реализации стратегии импортозамещения.
«Теперь мы сможем обеспечивать кормовыми добавками не только половину всех отечественных потребителей, планируются поставки высококачественной продукции и на экспорт», - сообщил он.
По словам Владимира Фисинина, самое главное в том, что запускается не просто завод, но - инновационный: важно не только внести в премикс витамины и микроэлементы, но и сделать из них качественную однородную смесь. 
По мнению главы Тербунского района Сергея Барабанщикова, реализованный проект позволит укрепить социально-экономическое положение региона.
Напомним, что ранее о значимости проекта для сельского хозяйства РФ говорил министр Минсельхоза Александр Ткачев. 
Компания «МЕГАМИКС» - российский производитель премиксов для сельскохозяйственных животных. Компания обладает двумя производственными комплексами – в Волгограде и в Липецкой области.

