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РОССИЯ И ТУРЦИЯ ОБСУДИЛИ ВОЗМОЖНОСТИ СНЯТИЯ ОГРАНИЧЕНИЙ
Agro.ru
05.09.2016
Россия и Турция обсудили возможности скорейшего снятия временных ограничений на поставки продуктов питания. Обсуждался этот вопрос на встрече «группы двадцати» в Китае, в Ханчжоу, пишут «Известия». О том, что работа в этом направлении будет продолжена, рассказал пресс-секретарь президента Дмитрий Песков. 
«Турецкими коллегами ставились вопросы о скорейшем снятии ограничений на продукцию сельского хозяйства. Работа в этом плане будет продолжена», — приводят информационные агентства заявление Дмитрия Пескова. 
«В целом весьма позитивные состоялись переговоры, которые подтвердили обоюдный настрой на дальнейшую нормализацию отношений», — отметил пресс-секретарь Кремля. Таким образом, турецкая сторона активно решает вопрос по поводу поставок произведенной сельскохозяйственной продукции на территорию России. 
Ранее мы писали, что торговые отношения с Турцией будут возобновлены. Президент России Владимир Путин поручит Правительству наладить диалог с профильными турецкими ведомствами по поводу поставок продуктов питания на территорию нашей страны. 
После того, как турки сбили российский самолет, Россия ввела запрет на ввоз большей части овощей и фруктов из Турции с 1 января текущего года. Под санкции попали самые популярные категории (более 60% экспорта продуктов в РФ) — томаты, лук, цветная капуста, брокколи, огурцы, корнишоны, апельсины, мандарины, виноград, яблоки, груши, абрикосы, персики, сливы, земляника, клубника. С 17 марта Россельхознадзор также ввел временный запрет на импорт турецких гранатов и перца из-за выявленных случаев заражения карантинными объектами, с 25 апреля — баклажанов, с 16 мая — салата латука и салата айсберг, с 19 мая – кабачков и тыкв.


РОССИЯ В 2016 ГОДУ МОЖЕТ СОБРАТЬ 113-116 МЛН ТОНН
 Агрообзор.ru
05.09.2016
Минсельхоз РФ прогнозирует, что при сохранении благоприятных погодных условий урожай зерновых в России в 2016 году может составить не менее 110 млн тонн. Об этом заявил в пятницу, 2 сентября, министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев в ходе совещания в режиме видеоконференции с премьер-министром РФ Д. Медведевым. 
Министр напомнил, что в 2015 году Россия собрала 104,8 млн тонн зерна, в 2014-м - 105,3 млн тонн, в 2008-м – 108 млн тонн.
При этом А. Ткачев уточнил, что урожай зерновых может составить 113-116 млн тонн.
«В этом случае мы приблизимся к рекордному результату за всю историю новой России. Напомню, что в 1990 году Россия собрала 116,7 млн тонн зерна. За 26 лет посевные площади, занятые под зерновыми, сократились на 20% (или 13 млн га: с 60 млн га в 1990 г. до 47 млн га в 2016 г.), а урожайность выросла на 20% (или 7 ц/га: с 20 до 24 ц/га). Самый выдающийся урожай в России был в 1978 году – тогда удалось собрать 127,4 млн т при урожайности 17 ц/га», - напомнил чиновник.

В РФ СОХРАНЯЕТСЯ ВЫСОКАЯ ЗАВИСИМОСТЬ ОТ ИМПОРТА СЕМЯН СЕЛЬХОЗКУЛЬТУР
 Агрообзор.ru
05.09.2016
За последние два года в России наметилась тенденция сокращения импорта семян на 15-20% в зависимости от сельхозкультуры. Об этом заявил в пятницу, 2 сентября, министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев в ходе совещания с премьер-министром РФ Д. Медведевым. 
По словам чиновника, этому способствовало развитие отечественных семенных компаний и увеличение спроса на рынке семян отечественной селекции.
«Тем не менее, по итогам первого полугодия 2016 года сохраняется высокая зависимость от иностранного селекционного материала: по сахарной свекле – до 76%; по кукурузе – до 25%, по подсолнечнику – до 38%, по овощам – 23%», уточнил министр.

С 2017 ГОДА ЧИСЛО СУБСИДИЙ В АПК СОКРАТИТСЯ ДО 7
 The DairyNews
05.09.2016
Минсельхоз ожидает, что с 2017 г. число субсидий в АПК сократится до 7 с 30 нынешних.
Об этом журналистам сообщил замглавы Минсельхоза Игорь Кузин. Подробности действия «единой субсидии» чиновник не раскрыл.
«Мы предполагаем ввести этот механизм с нового года. В январе 2017 г», - сказал он (Цитата по ТАСС).
Минсельхоз предлагает сократить количество субсидий до 7, против 30 ныне действующих. При этом будут действовать четыре базовые субсидии: погектарная поддержка, поддержка на килограмм сырого молока, субсидирование процентной ставки кредитов под инвестпроекты, а также возврат части капитальных затрат. Кроме того, будут действовать субсидии по поддержке мелиорации и развития сельских территорий. Все остальные субсидии будут отнесены к новой «Единой субсидии».
Ранее The DairyNews сообщало о мнениях участников рынка касательного нововведения.

СЕРГЕЙ СУШКОВ: «ПРИРОДА ВНОВЬ ИСПЫТЫВАЕТ АГРАРИЕВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ НА ПРОЧНОСТЬ» 
 «Южноуральская панорама»
05.09.2016
Нынешний год в целом выдался урожайным, и аграрии Южного Урала надеются на полновесный каравай. И все же не обошлось без сюрпризов погоды, которые могут внести в планы селян свои коррективы.
Какова ситуация с уборкой, насколько реальны надежды на рекордный урожай? И какие при этом могут возникнуть проблемы? Об этом наш разговор с министром сельского хозяйства Челябинской области Сергеем Сушковым. 
Сместились сроки
— Сергей Юрьевич, каковы особенности уборки-2016? 
— Массовая уборка зерновых культур в области из-за погодных условий началась раньше обычного. По данным на конец августа, уже обмолочено более 320 тысяч гектаров, примерно четверть уборочной площади, намолочено более 500 тысяч тонн зерна. К примеру, на эту же дату в 2015 году было намолочено около 100 тысяч тонн зерновых и зернобобовых культур. 
— А какие виды на урожай?
— Природа в этом году вновь испытывает аграриев на прочность. Сначала три недели очень жаркой погоды, потом локальные дожди с градом. Тем не менее виды на урожай хорошие. Что касается урожайности, то она на два центнера выше, чем в прошлому году. Это результат применения более качественных семян, соблюдения технологий посева. Средняя урожайность — 15,3 центнера зерна с гектара (для сравнения: в прошлом году собирали по 13 центнеров).
— В чем сложность стартовавшей уборочной кампании?
— Зерновые и зернообобовые культуры из-за августовской жары поспели одновременно, и сегодня основной вопрос — это техника, организация масштабной уборки. Области необходимо 300 тысяч тонн зерна для формирования семенного фонда, этот объем мы уже собрали, еще 700 тысяч — потребность региона для самообеспечения хлебопродуктами. Мы уверены, что мы и этот показатель преодолеем. А остальное — это зерно для животноводства, птицеводства и свиноводства.
«Озимая» страховка
— Скажутся ли капризы погоды на урожайности? И как защититься от них в будущем? 
— В нашей зоне рискованного земледелия лучшая страховка от засухи — это озимые культуры, на которые приходится больше зимней влаги. Причем дополнительный плюс — ранние сроки уборки, что позволяет растянуть ее во времени, делать маневр техникой. Еще три недели назад, когда хозяйства только входили в уборку, урожайность достигала 23 центнеров с гектара. Это объясняется тем, что первыми обмолачивают поля с озимыми культурами. А например, на полях Еткульского зернового комплекса «Птицефабрики Челябинской» озимая пшеница в этом году дала рекордный намолот — в среднем по 54,7 центнера зерна с гектара !
В области уже обмолочено 14 тысяч гектаров озимых культур, с которых собрано 30 тысяч тонн зерна при средней урожайности 21 центнер с гектара.
— А будут ли расширяться посевы озимых?
— Плановые показатели посева озимых вначале решено было увеличить до 20-23 тысяч гектаров. Однако во многих районах из-за аномальной жары и отсутствия влаги в почве эти планы, видимо, придется скорректировать. Чтобы выдержать агротехнические сроки, начавшийся сев озимых нужно завершить до 10 сентября.
Власть поможет
— Каковы прогнозы по урожаю яровых, на которые в области приходится основная доля зерна? 
— Погода внесла коррективы не только в посев озимых. Часть зерна на полях не набрала нужного веса. Тем не менее сегодня в области не сомневаются, что выполнят плановый показатель нынешнего года — соберут 1 млн 830 тысяч тонн зерна — на 130 тысяч больше прошлогоднего.
Этому будет способствовать и рост посевных площадей. Мы в этом году на 21 тысячу гектаров уже увеличили посевы и 20 тысяч гектаров дополнительно распахали под пары. Земля уже пользуется спросом, ее начинают обрабатывать и относиться к ней по-хозяйски.
— Но без поддержки государства аграриям эту ношу не потянуть...    
— Чтобы выйти на такие показатели, в этом году в области впервые выплатят субсидии на приобретение минеральных удобрений — 25 млн рублей. До конца года аграрии получат возмещение на приобретение элитных семян и сельхозтехники — 35 млн и 60 млн рублей. Свою роль сыграла и помощь государства в посевную:  более миллиарда рублей на погектарные субсидии, на возмещение процентных ставок по кредитам. На конец августа сельхозпроизводителям региона перечислено в общей сложности 3 млрд рублей господдержки.
В союзе с учеными
— Но взлета урожайности аграриям не добиться без союза с наукой, соблюдения новых агротехнологий...
— В повышении отдачи растениеводства большую роль играет применение современной техники и технологий. Так, один фермер Агаповского района успешно применяет на своих полях беспашенную нулевую технологию посева и обработки почвы, именно применение no-till в этом году сработало на сохранение влаги в почве. Дождей в районе не было более двух месяцев, но за счет нулевой технологии поля сохранили влагу. 
— Какие еще выгоды несет применение новинок агротехники?
— Оснащение хозяйств новой техникой позволяет экономить горючее за счет проведения нескольких операций за один проход по полю, широкого захвата орудий, а также сокращать сроки проведения сезонных кампаний. Все это влияет на снижение себестоимости продукции.
В этом году аграрии области приобрели новой сельхозтехники на 1,5 млрд рублей, в два раза больше, чем в прошлом году. Если в прошлом году из областного бюджета  на эти цели было направлено 15 млн рублей, то в этом году уже 60 млн. И есть поручение губернатора в следующем году еще увеличить эту сумму. 
Уйти от монокультуры
— И все же вряд ли правильным будет засевать поля одной монокультурой —  пшеницей...
— Это так. Чтобы защититься от ценовых сюрпризов рынка, аграрии делают упор на диверсификацию сельхозпроизводства, посев масличных культур, спрос на которые  растет. В 2016 году впервые в истории области было посеяно 100 тысяч гектаров масличных культур. В основном это подсолнечник: на семечку его посеяли 64,5 тысячи гектаров. 
В соответствии с рыночной конъюнктурой хозяйства области выстраивают структуру своих посевов. Если в прошлом году посевы льна-кудряша составляли 6,6 тысячи гектаров, то в этом году им занято уже 18,4 тысячи. Выращивают также рапс, горчицу, сою. Все эти культуры востребованы для производства как растительного масла, так и красок, биотоплива. 
Фермерский мини-семзавод
— А как обеспечить потребность области в собственных семенах масличных культур?
— В Чесменском районе есть уникальное предприятие — фермерское хозяйство «Березка», которое возглавляет известный семеновод Константин Шумских. В следующем году в этом фермерском хозяйстве планируют закончить строительство мини-семзавода, чтобы на самом высоком уровне проводить подработку и калибровку семян. Уже сегодня «Березка» снабжает хозяйства области элитными семенами подсолнечника, твердой пшеницы, ячменя.
— Но фермерскому семзаводу не по силам обеспечить потребность области... 
— Напомню, что в нашей области появился селекционно-семеноводческий центр по производству элитных семян зерновых, построенный ООО «Чебаркульская птица». В прошлом году была запущена первая очередь предприятия по производству 5 тысяч тонн элитных семян зерновых культур. В конце этого года будет запущена вторая очередь, еще на 5 тысяч тонн. А через два года «семенная фабрика» начнет производить 15 тысяч тонн. 
Строительство ведется в рамках госпрограммы развития сельского хозяйства, что позволило в этом году возместить 20 % затрат на введение в строй первой очереди — 15,5 млн рублей. 
Зерновые интервенции
— Стоит ли опасаться обвального падения закупочных цен на зерно на фоне богатого урожая на юге страны?
— В этом году Россия соберет рекордное количество зерна и, по данным федерального Минсельхоза, экспортирует до 40 млн тонн. Пока же на рынке наблюдается частичное снижение цен на зерно.
Благодаря тому, что в области создан рынок потребления зерна «в лице» предприятий мясной отрасли и зерноперерабатывающих компаний, по прогнозам, уровень цен все-таки будет достаточным для аграриев. Ведь предприятиям нужно не только выплачивать зарплату, платить налоги, но и направить часть средств на развитие — на приобретение техники, строительство и модернизацию производств. 
— А будут ли проводиться зерновые интервенции государства?
— Минсельхоз России в этом году запускает регулирующий механизм: проводит государственные закупочные интервенции на зерновом рынке. По фиксированной цене государство закупит часть зерна у аграриев, это автоматически должно поддержать цены на рынке.
В преддверии закупок, которые будут проходить и на Урале, Минсельхоз РФ организует электронные аукционы по отбору организаций на хранение зерна интервенционного фонда, в которых традиционно участвуют и элеваторы нашей области. Кроме того, аграрии и сами обзаводятся мощностями для хранения зерна, чтобы часть выращенного урожая не продавать с колес, а придержать до момента, когда ценовая конъюнктура будет наиболее благоприятной. В условиях рынка селянам нужно учиться экономике, работать на рентабельность агробизнеса.


РОСРЫБОЛОВСТВО СДЕЛАЛО ЗАЯВЛЕНИЕ НА ВЭФ ПО РЕФОРМЕ РЫБНОЙ ОТРАСЛИ
Агентство АгроФакт
05.09.2016
Об этом заявил на сессии о водных биоресурсах Дальнего Востока на Восточном экономическом форуме глава Росрыболовства, замминистра сельского хозяйства России Илья Шестаков.
«Почему нужна новая модель? Да потому что существующая не дает значительных возможностей для роста, и экономические итоги последних двух лет показали, что резерв роста будет в ближайшее время исчерпан, а он обеспечивался за счёт только лишь принятия организационных решений, повышающих эффективность промысла», — сказал И.Шестаков.
Он добавил, что «сегодня еще есть отдельные граждане, которые продолжают спекулировать на тему инвестиционных квот, но большинство рыбаков, которые заинтересованы в развитии отрасли, поддерживают данный механизм».
Глава Росрыболовства также отметил, что ведомство рассчитывает привлечь в российский рыбохозяйственный комплекс 200 млрд рублей инвестиций до 2022 года.
«Общий объем инвестиций, который мы предполагаем привлечь, составляет около 200 млрд рублей в период до 2022 года, из которых 120-150 млрд рублей может прийтись на Дальний Восток», — отметил И.Шестаков, добавив, что такие вложения связаны с необходимостью принятия новой модели развития рыбной отрасли страны.


«РУСАГРО» ПЛАНИРУЕТ ИНВЕСТИРОВАТЬ 70 МЛРД РУБ. ЗА ШЕСТЬ ЛЕТ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ
ТАСС
05.09.2016
«Русагро» планирует инвестировать 70 млрд руб. за шесть лет на Дальнем Востоке. Об этом заявил гендиректор компании Максим Басов, выступая на Восточном экономическом форуме.
По мнению Басова, этот регион является перспективным для развития сельского хозяйства и прежде всего свиноводства, учитывая, что в центральной части России ситуация с африканской чумой свиней (АЧС) в последнее время сложная.
«Мы собираемся инвестировать 70 млрд руб. в ближайшие шесть лет, а еще есть и другие инвесторы, которые инвестируют немало денег. Нам предстоит с Министерством сельского хозяйства, губернатором принять дополнительные меры, которые позволят повысить безопасность этого региона защитить (от АЧС)», — сказал он.
Болезнь животных, вызванная африканской чумой свиней, угрожающая отрасли свиноводства, проникла в Россию с территории Грузии в 2007 году. Сейчас вспышки заболевания обнаруживаются периодически в различных областях России, а также в Белоруссии и на Украине.
Для борьбы с этой болезни необходимо значительно сократить поголовье диких кабанов в центральной России, говорил ранее глава Россельхознадзора Сергей Данкверт.


РОССИЯ СОХРАНИТ ОБЪЕМ КВОТ НА ВВОЗ МЯСА В 2017 ГОДУ
Agroxxi.ru
05.09.2016
Россия не планирует менять объем тарифных квот на ввоз мяса в 2017 году 
Согласно проекту постановления правительства, размещенном на портале regulation.gov.ru, квота на ввоз охлажденной говядины составляет 40 тыс. тонн, из которых 29 тыс. тонн предназначены для ЕС. Ввоз замороженной говядины в рамках квоты возможен в объеме 530 тыс. тонн, в том числе по 60 тыс. тонн — в рамках страновых квот для ЕС и США, 3 тыс. тонн — для Коста-Рики.
Квота на ввоз свинины составляет 400 тыс. тонн, свиного тримминга (обрези) — 30 тыс. тонн.
Квота на мясо птицы и пищевых субпродуктов составляет 364 тыс. тонн. Большая часть ее — 250 тыс. тонн — приходится на замороженные половины или четвертины кур и ножки. Квота на обваленное мясо кур установлена в размере 100 тыс. тонн, в том числе 80 тыс. тонн — квота Евросоюза.
Кроме того, квота на ввоз мяса индейки составляет 14 тыс. тонн.
Те же объемы квот были установлены на 2016 год.
Объем квот на следующий год был установлен решением коллегии Евразийской комиссии 30 августа.
Между тем, поставки мяса из ЕС и США в настоящее время запрещены в связи с российским продовольственным эмбарго. Поскольку квоты не выбираются, они могут быть перераспределены между другими странами.





В ПРИАМУРЬЕ ПОСТОЯТ СВИНОВОДЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС НА 70 ТЫСЯЧ ГОЛОВ
РИА Новости
05.09.2016
Компания "Скифагро" построит в Амурской области за три года свиноводческий комплекс мощностью до 70 тысяч голов, который позволит производить 6,5 тысяч тонн мяса в год, сообщает пресс-служба правительства Амурской области 
 «В рамках ВЭФ достигнута договоренность о реализации в Приамурье инвестпроекта компании „Скифагро“ „Строительство свиноводческого комплекса“ до 70 000 голов. Подписано соглашение о намерениях реализации проекта на территории области. Общий объем инвестиций составит 2 миллиарда рублей. Проект будет реализован за 3 года. На новом предприятии будет создано 123 рабочих места», — говорится в сообщении.
Как отметил губернатор Приамурья Александр Козлов, слова которого приводятся в сообщении, власти региона уделяют особое внимание сельскохозяйственным проектам. «Строительство свиноводческого комплекса укрепит позиции региона в продовольственном самообеспечении», — отметил Козлов.
В результате реализации проекта, по данным амурских властей, объем производства свинины составит более 6,5 тысяч тонн в год. Сегодня в регион ввозится 4 тысяч тонн мяса. Строительство комплекса даст возможность отказаться от импортных поставок. 


УЛЬЯНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ЗА 5 ЛЕТ ПЛАНИРУЕТ УВЕЛИЧИТЬ ПОГОЛОВЬЕ КРС НА 30 ТЫС. ГОЛОВ 
interfax-russia.ru
05.09.2016
Ульяновская область рассчитывает увеличить за 5 лет поголовье крупного рогатого скота на 30 тыс. голов коров, сообщает в понедельник пресс-служба правительства региона.
Заместитель министра сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области Вячеслав Рожнов, слова которого приводятся в сообщении, отметил, что планируется также заменить низкопродуктивный скот на высокопродуктивный.
"Уже сегодня Ульяновская область занимает в Приволжском федеральном округе первое место по темпам роста поголовья крупного рогатого скота. Объем валового производства молока во всех категориях хозяйств по итогам второго полугодия превысил прошлогодний уровень почти на 1,8 тыс. тонн. Численность поголовья крупного рогатого скота увеличилась на 2,3 тыс. голов, дойного стада - на 640 голов", - сказал В.Рожнов.


ПРЕДСТАВИТЕЛИ МОЛОЧНОГО КЛАСТЕРА ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПЛАНИРУЮТ ПОСТАВЛЯТЬ ПРОДУКЦИЮ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГ 
The DairyNews
05.09.2016
Предварительные соглашения на поставку продукции в Санкт-Петербург рядом вологодских предприятий молочной отрасли были достигнуты в рамках деловых переговоров на Международной агропромышленной выставке-ярмарке «АгроРусь», которая проходила в северной столице с 30 августа по 4 сентября, передает The DairyNews со ссылкой на официальный сайт администрации города Вологда.
 «АгроРусь» - это крупнейшая выставочная площадка России для демонстрации и обмена опытом достижений малых форм хозяйствования агропромышленного комплекса страны и зарубежья. На выставке были представлены специализированные и региональные экспозиции, а в рамках деловой программы прошли различные конференции, семинары и круглые столы.
Кроме того, была организована ярмарка фермерской продукции. Вологодскую область представляли Тарногский и Тотемский маслозаводы, крестьянское хозяйство Мызина, племпредприятие «Череповецкое», предприятие «Шекснинская заря», а также «Агромолсервис» из Вологды. Рабочая поездка была организована Региональным центром поддержки предпринимательства в рамках оказания мер поддержки малому и среднему бизнесу.
Развитию Молочного кластера Вологодской области, который был создан в прошлом году, уделяется особое внимание. В его состав входит около 40 предприятий региона, в числе которых Учебно-опытный молочный завод Вологодской государственной молочнохозяйственной академии им. Н. В. Верещагина

ОТЛИЧНИЦЫ И КРАСАВИЦЫ МОЛОЧНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА
Agroxxi.ru
05.09.2016
На XIII выставке племенных животных «Белые Ночи» в Ленинградской области определили лучших представителей черно-пестрой и айрширской пород 
 Ленинградская область занимает первое место в России по организации племенной работы в молочном животноводстве. Почти 76% поголовья молочного скота является племенным (в РФ этот показатель — 13%). В регионе работают 64 племенных хозяйства по разведению скота молочных пород.
Достижения селекционеров и применение современных технологий в содержании и кормлении животных позволяют реализовать генетический потенциал скота и показывать самую высокую в России продуктивность коров — 7965 кг молока на корову в год.
В 2016 году лучшей среди коров черно-пестрой голштинской породы стала Утрата из племенного завода «Рабитицы» Волосовского района. Первой среди животных айрширской породы названа корова Ключница племенного завода «Мыслинский» Волховского района.

В УФЕ ОТКРЫЛАСЬ ШКОЛА СЫРОВАРОВ
The DairyNews
05.09.2016
В Уфе всех желающих будут учить делать элитную моцареллу. На первом уроке побывал и Глава республики. Как заявил Рустэм Хамитов, задача такой школы – помочь фермерам пробиться на прилавки магазинов, чтобы республика и впредь оставалась столицей «Молочной страны», которая сегодня вновь развернулась в центре города.  
Элитные сорта сыра, на ввоз которых из-за рубежа наложен запрет, теперь производят в республике. Молочный цех – учебный. Школа – в стенах Аграрного университета. Стать сыроваром здесь может любой желающий. Мощность установки – до центнера в смену. На каждый килограмм вкусного сыра нужно не менее 10 литров цельного молока, а ещё порой больше полугода выдержки.
Айрат Ахмадуллин, директор предприятия по производству сыра /Кармаскалинский район/: «Пока мы его продаём за 1600 рублей за килограмм. Спасибо санкциям, теперь мы можем выпускать данные сыры».
И таких мелких частников, кто пришёл за новыми знаниями, в республике десятки.  Но в одиночку пробиться в корзину покупателя получается не у всех. Здесь предлагают объединить усилия под общей маркой – фермерские сыры. По словам Главы республики, задача школы не раздать аттестаты, а помочь фермерам занять свои ниши на полках.
Рустэм Хамитов: «Цель и задача: двинуть такой масштабный проект, который вовлёк бы большое количество людей. У нас молоко есть, оно прокисает – его выливают и т.д. Мне хочется, чтобы больше людей производили продукцию. Не только на крупных предприятиях, но и в фермерских хозяйствах».
Уфа вновь превратилась в центр «Молочной страны». Под окнами Телецентра разворачивается миниферма. Улица Заки Валиди превращается в молочный Арбат.
У киосков толпятся сотни покупателей. На ярмарке продажа без магазинной наценки. Всех гостей встречают стаканом молока. Впрочем, здесь кто сколько сможет унести. Бесплатного угощения во флягах по традиции ровно 10 тонн. Любителям парного напитка молоко надаивают прямо в кружку.
Гульнара Фахретдинова, зоотехник /Нуримановский район/: «У коровы из-за стресса уменьшилось молоко. Стараемся привозить на выставки разных коров, чтобы каждая стала телезвездой».
После сытного угощения впору ставить спортивные рекорды. Силачам – ценные подарки. Кафе, салон красоты, киностудия – здесь всё на основе молока.
Николай Коваленко, министр сельского хозяйства Республики Башкортостан: «Есть новые заводы, которые открыли новые производства творога, сметаны, продуктов на основе сыворотки. Все предприятия расширили ассортимент. Здесь можно пообщаться с потребителем, узнать, что требуется».
1 миллион 700 тысяч тонн – это объём производимого молока в республике. Таких цифр нет ни в одном другом регионе страны. Но главный вопрос – переработка. Заводы загружены лишь на 70%. Не хватает детского питания. Бизнес не идёт в ногу со спросом.
Рустэм Хамитов: «Помощь дают молодым семьям в виде порошка, который не дашь ребёнку. И в то же время предприятие, которое производит хорошую молочную кухню, перерабатывает сегодня 1-2 тонны молока в день, а нужно 20 или 120. Тогда все дети республики смогут потреблять качественное молочное питание. Спрос есть – предложения нет».
Нынешний фестиваль уже шестой, но не последний. В будущем Глава республики предложил прямо на площади организовать производство сыра, сметаны, творога, чтобы научить горожан правильному питанию. Вклад в здоровье уже есть. Уфимцы повторили рекорд, за день выпив свыше 10 тонн молока.


ТВЕРСКАЯ ОБЛАСТЬ: КУЗНИЦА КАДРОВ ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
Минсельхоз Тверской области
05.09.2016
День знаний вместе с российским студенчеством отметили более 2,5 тысяч учащихся Тверской государственной сельскохозяйственной академии. В их числе 463 первокурсника. Будущих специалистов агропромышленного комплекса с началом учебного года поздравил исполняющий обязанности Губернатора Тверской области Игорь Руденя. В торжественных мероприятиях принял участие заместитель Председателя Государственной Думы Российской Федерации, руководитель фракции «Единая Россия» Владимир Васильев.
Академия готовит агрономов, зоотехников, работников в области экономики, управления аграрным производством, бухгалтерского учета и аудита. Практическую подготовку студенты проходят в учебно-опытном хозяйстве «Сахарово» - многоотраслевом сельскохозяйственном предприятии. Заведение сотрудничает с организациями США, Болгарии, Германии, Голландии, Норвегии, Швеции, Швейцарии.
«Сельское хозяйство – это образ жизни практически для одной трети населения нашей страны, - подчеркнул Игорь Руденя, обращаясь к студенческому сообществу. - Ваша профессия будет всегда востребована. Тверская область является одним из лучших регионов в Центральном Федеральном округе с точки зрения своих природно-климатических возможностей и потенциала. У вас огромная перспектива».
По словам ректора академии Олега Балаяна, студенты – основа агропромышленного комплекса, и сейчас мы формируем будущее села.
Для Правительства Тверской области развитие сельского хозяйства -одна из важнейших задач в экономике. Как обозначил глава региона, начинается новый этап в АПК области. Задан темп работе по вводу неиспользуемых сельскохозяйственных земель. Планируется за 5 лет вовлечь в оборот более 100 тыс. га пашни. Наряду с возможностями региональных и федеральных программ используются дополнительные инструменты поддержки аграриев, например, через сотрудничество с Россельхозбанком, Росагролизингом.
Как отметил глава Твери Александр Корзин, руководитель региона ставит очень амбициозные задачи по развитию Тверской области, больше половины относится к аграрному сектору: «Выпускникам сельхозакадемии этого учебного года придется решать их, а студентам готовится к их решению».


САДОВОДЧЕСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ИНГУШЕТИИ ПЛАНИРУЕТ ВЫРУЧИТЬ 1 МИЛЛИАРД РУБЛЕЙ
Южное аграрное агентство
05.09.2016
Крупное садоводческое предприятие республики Ингушетия, ООО «Сад Гигант-Ингушетия», планирует в текущем году выручить на реализации яблок 300 миллионов, а к 2018 году – 1 миллиард рублей. Такой результат станет возможным за счет получения рекордного урожая фруктов. Об этом сообщили в правительстве республики.
В текущем году предприятие должно получить более 5 000 тонн культуры, средняя урожайность составит от 30 до 35 тонн/га. Площадь под яблоки увеличилась до 373 га. или на 50%, всего получено 380 000 саженцев. При их закладке использовался привозной материал из Италии. Через 2 года аграрии хотят выйти на 12 000 тонн. На сегодня предприятие уже подготавливает соответствующую инфраструктуру, в ближайшее время начнется установка шпалер. Также ведется поиск сотрудников для проведения сезонных работ. В год их число составляет более 200 человек – это не только садоводы, но и агрономы и технологи.
Работу предприятия оценили глава республики Юнус-Бек Евкуров, а также депутат Госдумы Белан Хамчиев, зампред Народного Собрания республики и руководитель комитета по бюджету, налогам и финансовой политике Марьям Амриева и другие члены парламента. На базе предприятия они пообщались с его руководством, а также членами молодежных и общественных организаций, в том числе профсоюзов, а также с блоггерами, журналистами, членами благотворительных организаций и другими лицами, занимающимися социальными проблемами региона. На этот раз участников заинтересовали вопросы развития предприятия – выбор и организация пунктов сбыта продукции, создание новых рабочих мест, планы расширения хозяйства. Руководство «Сад-Гигант Ингушетия» рассказало гостям о планах по урожаю и сбыту в соседние районы республики.  
Проект оказался одним из наиболее актуальным для республики, поскольку местный бюджет в текущем году дефицитный, а предприятие обеспечивает крупные налоговые отчисления. По данным руководства, денежные средства будут привлекаться не только от самого предприятия, но и созданного на его базе питомника площадью 23 га., который также уже имеет юридический статус отдельного предприятия.
В текущем году за счет муниципальной поддержки сельхозпредприятие смогло ввести в строй четыре современных хранилища с современными холодильными устройствами мощностью 1 000 тонн фруктов и возможностью единовременного поддержания различных температурных режимов. Данные объекты построены за счет собственных средств. На сегодня здесь уже находится более 200 тонн плодов из собственных садов интенсивного типа. Они способны сохранять товарный вид и высокое качество в течение года.
Глобальной целью предприятия является на сегодня строительство логистического центра мощностью 50 000 тонн. Первая очередь в более чем 15 000 тонн должна открыться уже в этом месяце. В 2017 году откроются новые склады вместимостью 23 000 тонн, в 2018 – 6 500 тонн, в 2019 году мощность новых объектов составит более 14 000 тонн. Кроме того, в крупных муниципалитетах республики планируют открыть специализированные магазины для хранения и реализации по сниженным ценам.
СПРАВКА РОСТОВПРОДУКТ:
ООО «Сад-Гигант Ингушетия» зарегистрировано в декабре 2015 года в городе Карабулаке республики Дагестан. Основным видом деятельности в реестре указано выращивание плодовых и ягодных культур, дополнительными – выращивание семян данных культур, а также выращивание зерновых, зернобобовых, овощных культур, столовых корнеплодных и клубнеплодных культур с высоким содержанием крахмала и инулина, однолетних и многолетних культур, кустарников и орехов. Также в список вошли переработка и консервирование плодоовощной продукции производство морских и пресноводных биоресурсов и ещё более 20 направлений оптовой и розничной торговли, аренды, логистики и других услуг. Уставной капитал предприятия составляет 10 000 рублей, в реестре владельцами значатся 24 частных лица, одно из которых имеет 99% акций. Приоритетной культурой для выращивания являются яблоки, наиболее известными сортами являются среднеспелый и высокоурожайный Гала (Торжественный) и более 15 его клонов, среднерослый, высокоурожайный, относительно устойчивый к засухе, замерзанию, болезням и вредителями Гренни Смит, осенний высокоурожайный и относительно устойчивый к перепадам климата и мучнистой росе Ред Чиф и многие другие. Технопарк состоит из нескольких сотен единиц техники, среди них - многофункциональные и устойчивые к суровым погодным условиям Ландини, универсальные для всех видов рельефа опрыскиватели John Deere, экономичная машина для сбора фруктов «AGILE» и другие модели. Также предприятие имеет собственную метеорологическую станцию. Данных о финансовых показателях не указано.





ЭСТОНСКИЕ ФЕРМЕРЫ В ЗНАК ПРОТЕСТА ПРОТИВ НЕСПРАВЕДЛИВОЙ ТОРГОВЛИ СКУПИЛИ МОЛОКО
The DairyNews
05.09.2016
В воскресенье, 4 сентября, в эстонском городе Тарту местные фермеры провели необычную акцию. Они скупили здесь всё дешевое молоко в магазине Prisma, чтобы привлечь внимание общества к низким ценам на свою продукцию и указали на несправедливую торговлю.
Молоко, которое купили фермеры, будет передано в помощь нуждающимся в продуктовый банк.
Война цен в молочной торговле началась около года назад, когда сеть магазинов Prisma стала продавать молоко по 35 евроцентов за литр. Дэмпингом ответили и другие торговые сети, в которых цены на литр молока составляют примерно 35-36 центов.
«Продажа молока ниже его себестоимости - один из самых ярких примеров несправедливой торговли», - утверждают сельхозпроизводители, сообщает информационный портал rus.err.ee.


«АБРАУ-ДЮРСО» И «АЛЬЯНС 1892» БУДУТ ПРОДАВАТЬ ПРОДУКЦИЮ ЧЕРЕЗ ОБЩУЮ КОМПАНИЮ
Агентство АгроФакт
05.09.2016
Производитель шампанского «Абрау-Дюрсо» и винно-коньячный дом «Альянс 1892» объединяют дистрибуцию и создают компанию «2А», сообщил глава винного дома «Абрау-Дюрсо» Павел Титов, передает Интерфакс.
Он уточнил, что новая сбытовая структура создана на паритетных началах. Торговый дом «2А» начинает работать в сентябре. Пока каждая компания-учредитель будет работать по своим лицензиям, в дальнейшем будет получена общая лицензия
Как сообщил независимый член совета директоров «Абрау-Дюрсо» Сергей Столяров, консолидированный оборот новой компании составит около 20 млрд рублей в год. «А суммарная EBITDA превысит этот показатель и «Синергии», и компании «Руст», — сказал он, отказавшись в то же время конкретизировать этот показатель.
Предполагается, что новая компания охватит своей дистрибуцией 55 регионов. Кроме собственной продукции, компания планирует привлекать для дистрибуции бренды других производителей.
В советское время завод «Абрау-Дюрсо» был крупным предприятием по выпуску шампанского. В 2006 году контрольный пакет (58%) акций предприятия приобрела группа компаний SVL во главе с Борисом Титовым. В 2011 году были выкуплены оставшиеся 42% акций у одноименного ГУПа Краснодарского края.
С 2006 года в модернизацию производства в Абрау-Дюрсо вложено более $100 млн. Продукция экспортируется в 15 стран мира, включая США, Китай, Израиль, Венгрию и Финляндию, а также поставляет в магазины duty free.
В состав группы входят завод шампанских вин «Абрау-Дюрсо», причерноморский курорт Абрау-Дюрсо, виноградники и винодельня «Лазурная ягода» (бренд «Усадьба Дивноморское»), группа компаний «Ведерниковъ».
В 2015 году было реализовано 25 млн бутылок шампанского. Чистая прибыль ПАО «Абрау-Дюрсо» по МСФО в 2015 году увеличилась в 3 раза по сравнению с 2014 годом и составила $2,092 млн. Выручка в прошлом году снизилась на 23,5%, до $106,486 млн. В компании объясняют это тем, что большая часть выручки группы номинирована в рублях, а значительная часть расчетов по договорам осуществляется в долларах и евро.
«Альянс 1892» — один из ведущих производителей коньяка, расположенный в Калининградской области. В его структуру входят 23 региональных центра, складские помещения площадью 1,5 тыс. кв. м. В 2015 году оборот компании составил 10,089 млрд рублей. Компания реализовала 35 млн бутылок.




