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09.06.2016

Напомним, что возвращение брошенных сельхозземель в обработку — одна из болевых проблем нашего АПК. Глава региона Борис Дубровский потребовал усилить спрос с нерадивых землевладельцев.
С прошлого года «контрольный рычаг» землепользования появился и у муниципалитетов, а значит, есть реальная надежда на перемены. Но как они используют новый административный ресурс и какие при этом возникают подводные камни? Наш собеседник — первый заместитель министра сельского хозяйства Челябинской области Евгений Ваганов.

— «ЮП» уже сообщала о том, что в последние годы агрохолдинги «Ситно» и «Ариант», сочтя, что выращивать зерновые им невыгодно, забросили часть сельхозземель в пользу птицеводства и свиноводства...
— Сегодня ситуация изменилась. «Ариант» в этом году полностью обработал все свои земли, вернув в оборот не задействованную ранее пашню. Стремится снова расширить площади и «Ситно». Но в сельском хозяйстве не бывает все гладко. В прошлом году хозяйство ООО «Новый Урал», входящее в состав агрохолдинга «Иволга», не рассчиталось по паям, в этом году их земли остались незасеянными. Возникли проблемы с ООО «Агрохолдинг» (село Толсты). В результате в Варненском районе произошло снижение посевных площадей на 16 тыс. га.

Но уже сейчас началась работа по перераспределению этой пашни. В Варненском районе много фермерских хозяйств, которые ежегодно поднимают каждое до тысячи гектаров залежных земель. Есть у нас проблемы с сокращением посевных площадей в Верхнеуральском районе — на 5,3 тыс. га. Две тысячи гектаров не дотягивает до прошлогоднего уровня Красноармейский район. Но, думаю, эти вопросы мы также решим.

— Почему так важно сохранить посевные площади и вернуть в обработку неиспользуемые сельхозугодья?
— Не говоря о потерях плодородия почвы на заросших землях, на посевную площадь региону доводятся лимиты по так называемой несвязанной погектарной поддержке. Чем больше она будет, тем больше получим из федерального бюджета средств. А если посевная площадь будет меньше предыдущего года, будем возвращать уже выплаченные средства в процентном отношении в федеральный бюджет, и лимиты на следующий год будут снижать.

— Какова ситуация в области с использованием сельхозземель?
— По данным управления Росреестра по Челябинской области на 1 января 2016 года и оперативным данным районов, из 2 млн 936 тыс. га пашни не используется около 500 тыс. га (17 % к общей площади пашни). Половина этой пашни, 200-250 тыс. га, пока пригодна для введения в оборот с минимальными затратами. А остальные 250 тыс. га заболочены или заросли лесом. И в первую очередь нужно выявить заброшенные земли, которые еще реально ввести в оборот.

В шести районах области — Агаповском, Брединском, Варненском, Троицком, Увельском, Чесменском — пашня используется почти полностью. А в ряде районов (в основном на севере области) ситуация с использованием пашни за последние пять лет не изменялась в лучшую сторону. К примеру, в Кунашакском районе 67 % пашни не используется, в Красноармейском — 61 %, в Каслинском — 55 %, в Аргаяшском — 54 %, в Сосновском — 49 %, в Уйском — 36 %.

— Но нужно знать, где и какие земли можно вернуть в сельхозоборот...
— Муниципальным образованиям нужно срочно проводить работу по инвентаризации земель. Создать рабочую группу, разработать муниципальную программу по вводу в оборот неиспользуемой пашни. И подыскивать инвесторов, создавать условия для для возрождения пахотных земель.

— И все-таки как могут на муниципальном уровне привлечь к ответу недобросовестных землепользователей? Хватит ли полномочий?
— По закону использование сельхозземель по назначению контролирует федеральный орган — Россельхознадзор, а изъять брошенные участки, не используемые более трех лет, может только суд. Но теперь и муниципалитеты обладают полномочиями по контролю за использованием земель. В принятом в прошлом году законе Челябинской области «О земельных отношениях» прописано создание новой структуры — муниципального земельного контроля. Он вправе проводить проверки, составлять акты о нарушениях земельного законодательства, привлекать к административной ответственности. При этом согласование с органами прокуратуры проведения внеплановых проверок не требуется.

— Но, видимо, нужен не только кнут, но и пряник. Как местные власти могут заинтересовать инвесторов для поднятия «новой целины»?
— К примеру, в Нагайбакском районе это остается серьезной проблемой: там пока не используется около 30 тыс. га земель сельхозназначения. И чтобы привлечь инвесторов, не спешащих идти на немалые расходы и вовлекать брошенные земли в оборот, депутаты районного собрания приняли кардинальное решение: для тех, кто пойдет на это, на три года ввели так называемый понижающий коэффициент по аренде земли. И хотя в местный бюджет на первых порах будет поступать меньше средств, выигрыш, по расчетам, будет куда весомее. Думается, этот пилотный проект нужно распространить в масштабах области. И подвижки уже есть: в регионе в этом году планируется вернуть в оборот не менее 21 тыс. га сельхозземель.
Госдума освободит до 2020 года от НДС ввоз племенных животных в Россию

ТАСС
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Депутаты Госдумы на пленарном заседании приняли во втором чтении законопроект, который позволит освободить от уплаты НДС ввоз на территорию РФ племенных животных для развития сельского хозяйства.
«Законопроектом предлагается освободить от уплаты налога на добавленную стоимость (НДС) при ввозе племенного скота на таможенную территорию Российской Федерации сельхозтоваропроизводителей и лизинговые организации», — говорится в пояснительной записке к проекту закона.

В совокупности с реализуемой государственной программой развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 гг., эта мера позволит пополнить хозяйства высокопродуктивным скотом и в дальнейшем перейти к росту поголовья.

Законопроект предполагает, что действовать льгота на уплату НДС при ввозе племенного скота будет до 1 января 2020 г.

В пояснительной записке отмечается, что до 1 января 2012 г. подобная льгота уже действовала и показывала хороший результат.

Однако с 1 января 2012 г. льготный порядок налогообложения НДС при ввозе племенных животных и птиц действовать перестал, что негативно сказалось, в частности, на поголовье молочного стада. Так, за 2012 г. убыль составила 70 тыс. голов. Сейчас при закупке импортного племенного скота ставка НДС составляет 10%. Покупатель обязан уплатить ее в полном объеме в момент таможенного оформления.

Джамбулат Хатуов посетил с рабочим визитом Карачаево-Черкесскую Республику

Пресс-служба Минсельхоза РФ

09.06.2016

8 июня первый заместитель министра сельского хозяйства Российской Федерации Джамбулат Хатуов, по поручению министра сельского хозяйства РФ Александра Ткачева, посетил с рабочим визитом Карачаево-Черкесскую Республику.
В ходе визита состоялась рабочая встреча Джамбулата Хатуова с врио Главы Карачаево-Черкесии Рашидом Темрезовым, на которой обсуждался широкий круг вопросов развития агропромышленного комплекса в регионе.

«В республике есть все предпосылки для дальнейшего роста сельскохозяйственного производства. Наша общая задача связана с дальнейшей модернизацией и развитием сельхозпредприятий, фермерства, агрологистики и мелиорации», - сообщил первый заместитель министра сельского хозяйства РФ.
Как отметил в ходе встречи Рашид Темрезов, более 60% жителей Карачаево-Черкесии проживают в сельской местности, поэтому комплексное развитие отрасли имеет стратегическое значение для республики.

«Развитие сельского хозяйства – это не только поддержка сельхозтоваропроизводителей, фермерских и личных подсобных хозяйств. Это еще и развитие сельских населенных пунктов», - сказал в ходе встречи врио Главы КЧР Рашид Темрезов.
В рамках рабочей поездки в Карачаево-Черкесию первый заместитель министра сельского хозяйства России Джамбулат Хатуов и врио Главы Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов осмотрели объекты ФГБУ «Управление «Карачаевочеркесскмелиоводхоз».

Среди основных тем разработка стратегии развития мелиорации для дальнейшего наращивания объемов сельскохозяйственного производства на мелиорированных землях.

Рассмотрен вопрос, связанный со строительством и реконструкцией головного гидроузла Большого Ставропольского канала (далее - БСК), расположенного на территории республики. Речь идет о завершении первого этапа реконструкции гидротехнического сооружения БСК, в частности, строительстве аварийного водосброса, необходимого в паводковый период и на время ремонта действующего сооружения.

«Мелиоративные системы регионов Северного Кавказа запитаны водами Кубани, и, соответственно, любая стратегия должна начинаться у истоков, то есть здесь, в Карачаево-Черкесии. Мы с вами четко понимаем, что стабильность водообеспечения и работы Большого Ставропольского канала в последующем будет зависеть от своевременной модернизации, которую нам необходимо завершить в ближайшие годы», - подчеркнул Джамбулат Хатуов.

Первый заместитель министра сельского хозяйства РФ добавил, что в ближайшее время на объекты БСК будет направлена рабочая группа специалистов Минсельхоза России и инженеров гидротехников, которые дадут оценку текущему состоянию дел на объектах реконструкции и предложат оптимальный вариант дальнейших действий.
Томские аграрии завершают посевную с превышением плановых показателей

Аграрный центр Томской области

09.06.2016

В связи с благоприятными погодными условиям в период полевых работ ряд хозяйств Томской области превысили планируемые показатели по севу зерновых и зерно-бобовых культур, моркови, свеклы, льна и рапса.

Завершили сев зерновых сельхозпредприятия Асиновского, Кривошеинского, Колпашевского, Томского и Шегарского районов.

Увеличили посевные площади зерновых культур Сибирский НИИ сельского хозяйства и торфа (на 31,3%),  СПК «Межениновский» (на 23,9%) и  ИП «Исмаилов» (на 17%) - в Томском районе; ИП «Попов» (на 47%)  - в Молчановском районе; ООО «Маркеловское» (на 57%) и Агрофирма «Межениновская» (на 2%) - в Шегарском районе; ООО «Авангард» (на 76%), ООО «Вороновское» (на 5,9%), ООО «Подсобное» (на 1,2%)  - в Кожевниковском районе; СПК «Белосток» (на 3,9%) и ООО СП «Возрождение» (на 13%) - в Кривошеинском районе.  

В то же время наблюдается недосев зерновых в таких хозяйствах, как ООО «Старт» (50%) и Агрохолдинг «Сибирь» (50%) - Первомайского, ООО «Ива» (14%) – Зырянского, КФХ «Костецкий» (37,5%) Молчановского районов.

«Этим предприятиям необходимо срочно нарастить темпы проведения полевых работ и оперативно заканчивать сев хлебов, пока не ушли оптимальные агротехническое сроки, – отметил заместитель начальника Департамента по социально-экономическому развитию Александр Савенко, - Тем более, что погода этому благоприятствует». 

По данным Департамента по социально-экономическому развитию села, сев зерновых и зернобобовых культур в Томской области проведен на 183,4 тысяч гектаров или 96,5% от плана.

Рапс посеян на площади 10,6 тыс. га (108%), лен – на 1,9 тыс. га (102%), морковь – на 152 га (100,5%), свекла – на 143 га (102,2%). Близится к завершению посадка таких плодоовощных культур, как капуста (97,3%), картофель (90,1%), кукуруза (71%), а также многолетние травы (69%)

В целом яровой сев в Томской области выполнен на 95,9%. Завершить посевную кампанию сельхозпредприятия региона планируют к концу этой недели. 

В Липецкой области сельскохозяйственная перепись затронет почти четверть миллиона объектов

Администрация Липецкой области

09.06.2016

1 июля стартует Всероссийская сельскохозяйственная перепись. В нашем регионе ее проведет территориальный орган госстатистики – Липецкстат, сообщает LipetskMedia. Речь об этом шла на заседании областной комиссии по проведению ВСХП.

Липецкстатом составлен организационный план и сформированы списки, в которые вошли более 385 тысяч различных объектов переписи. В соответствии с разработанной методологией ряд категорий сельхозпроизводителей будет обследован с применением выборочного метода статистического наблюдения. В частности, в каждом некоммерческом объединении будет обследовано примерно 10 процентов участков граждан, а в городах – 20 процентов личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан.

С учетом выборки переписью будет охвачено 241,5 тысячи объектов: 567 сельскохозяйственных организаций; 1007 крестьянских (фермерских) хозяйств; 317 индивидуальных предпринимателей; 219,1 тысяч сельских подворий 12,8 тысячи хозяйств городских жителей; 155 некоммерческих объединений граждан; 7,6 тысячи участков в этих объединениях.

Чтобы провести такую работу в масштабе Липецкой области, будет задействован 571 переписчик и 87 инструкторов. В начале июня в Липецкстате прошли обучение и тестирование полученных знаний 70 человек – специалисты госстатистики районного уровня, уполномоченные по вопросам переписи, специалисты Липецкстата, курирующие ход проведения сельскохозяйственной переписи в городах и районах области. До конца июня на районном уровне будут обучены представители сельскохозяйственных организаций, инструкторы, переписчики – всего более 1200 человек.

Завезен весь необходимый инструментарий – доставлены переписные листы и канцелярские принадлежности, экипировка переписчиков, рекламные плакаты. В 2016 году переписчикам придут на помощь цифровые технологии: значительную часть информации будут фиксировать с помощью планшетных компьютеров. Липецкой области для этого выделено 240 планшетов. С 24 по 30 июня переписчики совершат предварительный обход своих участков. Они будут знакомиться с будущими респондентами, уточнят удобное для граждан время посещения, расскажут о целях проведения переписи.

Серьезное внимание уделено вопросу обеспечения безопасности переписного персонала и сохранности материалов сельскохозяйственной переписи. Липецкстатом совместно с УМВД РФ по Липецкой области разработан план совместных мероприятий по вопросу обеспечения безопасности деятельности работников, проводящих сельхозперепись, и охраны общественного порядка, инструкторских участков, доставке и хранению переписной документации.

Всероссийская сельскохозяйственная перепись пройдет в период с 1 июля по 15 августа 2016 года.Итоги переписи важны для дальнейшего развития сельского хозяйства. Они дадут объективную информацию о состоянии, проблемах и перспективах развития аграрного сектора экономики. «Чтобы соответствовать вызовам времени, нам сейчас важно обеспечить высокотехнологичный уровень развития сельского хозяйства», - считает глава региона Олег Королев.

ИМПОРТНОЙ РЫБЫ НА РЫНКЕ РФ В 2016 ГОДУ ОТАНЕТСЯ ОКОЛО 20%
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Об этом журналистам сообщил глава Росрыболовства Илья Шестаков. 
Шестаков напомнил, что за первый квартал 2016 года импорта рыбной продукции сократился на 4,5 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, а «по оперативным данным ФТС он снизился уже на 8,7 %».
«Основные наши поставщики — это Китай. С одной стороны — это аквакультурная продукция, с другой стороны — это наш же переработанный минтай, который, к сожалению, пока еще в виде сырья уходит в Китай, где перерабатывается в филе и поставляется на российский рынок», — уточнил Шестаков.
При этом, по его словам, объемы поставок из КНР в любом случае незначительные — чуть больше 28 тыс. тонн в год. «То есть с учетом добычи 4,4 миллиона тонн (за 2015 год российскими рыбаками — ИФ), конечно же, поставки небольшие. Фарерские острова идут на втором месте с объемом 25,6 тысяч тонн. В основном, это поставка лососевых и атлантической сельди. Дальше идут Чили, Гренландия и Вьетнам. Чили это тоже в основном лососевые», — пояснил глава ведомства.
Он добавил, что атлантический лосось «по сути, та ниша, которую мы хотим заместить за счет дальневосточной отечественной рыбы».


«Мираторг» инвестирует 200 млн рублей в зерновой проект в Калининградской области

Интерфакс 
09.06.2016

Агропромышленный холдинг «Мираторг» планирует до конца 2017 г. инвестировать более 200 млн руб. в реализацию зернового проекта на базе входящего в состав компании ООО «Калининградская мясная компания» (КМК). Об этом заявил пресс-секретарь АПХ «Мираторг» Алексей Иванов.
«Зерновой проект будет реализован на территории Черняховского р-на Калининградской области с целью обеспечения поголовья крупного рогатого скота КМК собственными кормами», - сказал А.Иванов.
По его словам, в рамках проекта на территории района будет построен зерновой элеватор, мощности которого составят 26 тыс. тонн единовременного хранения. Также будут расширены существующие посевные площади (на 5 тыс. га), где будут выращиваться ячмень, тритикале, овес и пшеница.
ЗА ПЯТЬ ЛЕТ ПРИЗВОДСТВО МОЛОКА В ПРИМОРЬЕ ВЫРОСЛО В 1,5 РАЗА
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Приморский край обеспечивает себя молоком и молочной продукцией пока только на 40%. Однако еще 5 лет назад этот показатель не превышал 26% – за это время производство выросло в полтора раза, сообщает региональный департамент сельского хозяйства и продовольствия

«Здесь мы берем только то молоко, которое производится из натурального сырья, то есть без использования сухого молока», – подчеркнул директор департамента Денис Бочкарев.

По его данным, средняя продуктивность коров в регионе – 5,5 тыс. кг молока в год, а в отдельных предприятиях надаивают по 7-8 тыс. кг.

В 2016 году на поддержку крестьян в Приморье из краевого бюджета направят 1,6 млрд руб. Особое внимание будет уделяться, в частности, субсидированию молочного животноводства, повышению финансовой устойчивости сельхозпредприятий, модернизации производства, развитию семейных животноводческих ферм.

Вице-губернатор Приморья Сергей Сидоренко отмечает на прилавках магазинов увеличение доли продукции местных молочных предприятий и ферм из Хороля, Арсеньева, Суражевки, Ольгинского, Октябрьского, Кировскоо и других районов.

Напомним, как ранее заявлял Сидоренко, цель региона – к 2020 году обеспечить приморский рынок собственным молоком не менее чем на 60%.

Якутский скот как ценнейшее генетическое наследие

Департамент животноводства и племенного дела 

09.06.2016

С 9 по 20 мая Президент Международной организации «Юрта Мира», Григорьева Александра Михайловна приняла участие в 15-й Сессии Постоянного Форума ООН по вопросам коренных народов, проходившей в г. Нью-Йорк. Тема Сессии: "Коренные народы: Конфликт, Мир и Разрешение".Александра Григорьева выступила с докладом на тему: "Якутский скот как ценнейшее генетическое наследие".

Якутский скот относится к числу малочисленных исчезающих пород и является единственным скотом в мире, который адаптирован к суровым условиям Севера. Отличительной особенностью якутских коров является способность быстро наращивать жир, что очень важно в условиях короткого пастбищного периода. Кожа у скота толстая и покрыта густой шерстью в три раза длиннее, чем у других пород скота. Густота шерсти на зиму увеличивается примерно в 6 раз. Эта уникальная особенность помогает им хорошо переносить морозы доминус 60 градусов Цельсия, при уличном содержании. Благодаря своей высокой приспособляемости, у скота выработался природный иммунитет к множеству опасных заболеваний крупного рогатого скота, таких как: лейкоз, бруцеллез и туберкулез.

Якутская порода скотаимеет мясо-молочную направленность. Вес взрослого быка колеблется в пределах 400-500 кг, а самки – около 300 кг. Выход мяса при забое составляет примерно 60%. Мясо считается мраморным из-за равномерных небольших прослоек междумускульного жира. Молока якутки дают примерно в три раза меньше, чем другие коровы, но молоко этих животных очень жирное и питательное. В среднем его жирность составляет 6%, а у некоторых особей может доходить и до 9-11%.

Летом скот прекрасно себя чувствуют на выпасе и дополнительный прикорм им не требуется. Зимой для их кормления нужно только сено. За счет наращенного за лето подкожного жира они легко зимуют на самом скудном корме.

Расход корма у данного скота также значительно меньше, чем у другого крупного рогатого скота. Так, на 1 кг молока они расходуют 0,8 кормовых единиц. А на 1 кг прироста живой массы им требуется всего 7 кормовых единиц. В самой Якутии эту породу считают очень продуктивной и безотходной. Заводчики отмечают спокойный нрав и высокую подвижность животного, а также утверждают, что при улучшенном рационе и условиях содержания можно легко повысить продуктивность этого скота.

В настоящее время якутский скот сохранился только за Полярным кругом в Эвено-Бытантайском улусе (Верхоянье),а также в питомнике НИИСХ в Новосибирске. Поголовье скота составляет около 1400 голов, в том числе 550 коров. Из них в северном Эвено-Бытантайском районе Якутии содержится 617 голов, в том числе 235 коров, в центральных районах Якутии – 783 головы, из них более 270 коров.

В целом, якутский скот является основной материальной и историко-этнографической ценностью народа Республики Саха (Якутия). Сильное сокращение численности популяции может привести к ее исчезновению. Правительство Республики Саха (Якутия) принимает меры по сохранению уникального генофонда. Так, с 1997 года из бюджета республики выделяется государственная поддержка на все поголовье аборигенного якутского скота. Сохранение и рациональное использование генофонда данного скота возможно при наличии региональной республиканской программы, для реализации которой необходимы организационно-хозяйственные и правовые меры, выделение материально-технических и финансовых средств.

В Краснодарском крае растет поголовье овец и коз
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О состоянии и перспективах развития овцеводства и козоводства в Краснодарском крае шла речь на круглом столе под председательством заместителя министра сельского хозяйства Михаила Тимофеева. Участие в мероприятии приняли руководители овцеводческих хозяйств края, сотрудники СКНИИЖ, а также представители ГУ «Ветеринарии Краснодарского края» и ГБУ КК «Кубанский с/х ИКЦ». 
Открывая совещание, Михаил Тимофеев подчеркнул, что сегодня, когда необходимо восстанавливать и укреплять собственную сырьевую базу и производство отечественных продуктов, вопрос о развитии овцеводства и козоводства на Кубани стоит особенно остро: 
- Нам необходимо переориентировать промышленность на производство собственных товаров и, в первую очередь тех, которые обеспечат её продовольственную безопасность. Такими товарами как раз является продукция овцеводства и козоводства - мясо, молоко, шерсть. 
Как отметил заместитель министра, отрасль овцеводства и козоводства сейчас показывает хорошую динамику - по сравнению с прошлым годом поголовье овец и коз в хозяйствах всех категорий выросло на 10,8 тыс. голов, и сегодня составляет 207,9 тыс. голов. Однако, если сравнивать нынешние показатели с показателями 1990 года, то снижение поголовья составляет 661,5 тыс. голов. 
Начальник управления животноводства и государственного племенного надзора краевого Минсельхоза Александр Сергиенко в свою очередь подчеркнул, что в Краснодарском крае есть все условия для развития этого направления животноводства. В частности, достаточно естественных сенокосов и пастбищ, площадь которых на сегодняшний день составляет почти 400 тысяч га. 
- Отрасли овцеводства и козоводства имеют не только экономическое значение в части производства продукции, но и как социальный фактор, который поможет улучшить обстановку с занятостью населения в тех районах, где эти направления всегда были традиционными. Например, в Отрадненском, Мостовском, Лабинском, Успенском районах, - подчеркнул Сергиенко. 
На сегодняшний день лидерами по поголовью овец в крае являются Успенский район, где содержится 18 тыс. голов, Мостовской район - 6 тыс. голов, Темрюкский район - 7 тыс. голов, Динской район – почти 4 тыс. голов. 
Ещё один острый вопрос, который подняли участники круглого стола, - крайне низкая востребованность овечьей шерсти. Её ежегодное производство составляет 53-57 тыс. тонн, однако потребление ниже на 20 тыс. тонн. 
Что касается Краснодарского края, то по итогам 2015 года во всех хозяйствах края было настрижено почти 300 тонн шерсти. Реализовать удалось чуть более 100 тонн, причем по минимальным ценам. 
- Здесь перед нами стоит задача провести работу по популяризации продукта. Необходимо объяснить населению и перерабатывающей промышленности преимущества натуральных волокон перед искусственными,- акцентировал Сергиенко. Решить все эти задачи, а также вернуть Краснодарский край в число ведущих регионов по производству овцеводческой продукции в стране, возможно при государственной поддержке. 
В этом году впервые за историю края и страны были введены субсидии за наращивание маточного поголовья овец и коз. Общая сумма господдержки составляет 1 млн. 982 тыс. рублей, в том числе 1560, 3 тыс. рублей федерального бюджета и 422, 3 тыс. рублей краевого бюджета. Также с 2016 года предусмотрено предоставление субсидий на поддержку производства и реализации тонкорунной и полутонкорунной шерсти, а также субсидирование на возмещение части затрат сельхоз товаропроизводителей на 1 килограмм реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока. Сумма выплат - 5 руб/кг. 
Напомним, в этом году хозяйства Краснодарского края, занимающиеся животноводством, получили беспрецедентные меры господдержки. В частности, при наличии поголовья сельскохозяйственных животных, в том числе поголовья овец и коз, ставка субсидии на оказание несвязанной (погектарной) поддержки сельхозтоваропроизводителям в области растениеводства, была увеличена до 804,23 руб. (при наличии до 20 условных голов на 100 га) и 1604,80 руб. (при наличии более 20 условных голов на каждые 100 га). 
Участники мероприятия единодушно пришли к мнению, что введенная господдержка позволит руководителям хозяйств более заинтересованно относиться к отрасли. 
Также в рамках круглого стола обсуждался вопрос производства и переработки молока овец и коз. По итогам рабочей встречи Михаил Тимофеев предложил руководителям овцеводческих хозяйств края объединиться в Ассоциацию, которая будет лоббировать интересы овцеводов, а также помогать в решении общих задач отрасли. 
Живое явление. Чтобы оставаться на месте, надо очень быстро бежать, а чтобы развиваться – бежать в два раза быстрее, считают основатели СП ССК «Семикаракорский»

Газета «Крестьянин»
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Четвертый год российскую сельскохозяйственную кооперацию государство поддерживает рублём, но и сегодня не в каждом донском районе найдёшь такую структуру. Потому как дело хлопотное. И помимо средств, без которых тоже ну никак, нужны энтузиасты. В Семикаракорске всё сошлось. Дионис Анастасиадис, по образованию юрист и строитель, созидательной своей профессии успел посвятить лишь год. Масштабный кризис 2008-го больно ударил по строительной отрасли. Большая семья Анастасиадис, занятая в этом бизнесе, решила, что самое время спуститься на землю. Прикупили паи в Семикаракорском районе и занялись традиционным для этих мест овощеводством. Это было время расцвета перекупщиков. Они приезжали отовсюду: и из области, и с Кубани, и со Ставрополья, забирали товар и сами распределяли его по рынкам, пристраивали в сети. Были в таком партнёрстве плюсы, но и минусы тоже. Главная – нестабильность. Как дождь, они все тут как тут – ищут, кто в грязь согласится работать на поле, а по хорошей погоде случалось – урожай собран, а на горизонте ни одного покупателя.

 – В декабре 2012 года столкнулись с серьёзной проблемой по сбыту. И соседи попросили помочь реализовать продукцию. Начали формировать партии и отправлять на переработку. Заключали с партнёрами форвардные контракты, то есть заранее фиксировали определённый объём и цену, при этом часть продукции оплачивалась заранее. Таким образом обе стороны нивелировали свои риски. Вот и получилось, что до того, как государство стало рекламировать данное направление, мы, не организовавшись ещё юридически, начали заниматься кооперацией, не до конца осознавая, что это она и есть, – рассказывает заместитель председателя СПССК «Семикаракорский» Дионис Анастасиадис.

 – С 2013 года началась поддержка кооперативов. В первый год это было возмещение части затрат, на следующий – субсидировались расходы на приобретение основных средств, а в прошлом году получили грант в 2 400 тыс. рублей на закупку холодильного оборудования. Первоначально костяк кооператива, председателем которого выступил отец Диониса Яннис Савельевич Анастасиадис, составили пять хозяйств: четыре ЛПХ и ИП КФХ Анастасиадис Д.Я. Для развития вновь организованной структуры каждый взял в Россельхозбанке кредит. С тринадцатого года в общей сложности было проинвестировано более 33 млн рублей. Сегодня основных членов СПССК десять и в пять раз больше ассоциированных членов, а к концу года и эта цифра должна удвоиться.

 – Кооператив теперь входит в общий состав предприятия, – поясняет диктор одной из компаний холдинга Ефим Авдеев. – В чём преимущество и особенность холдинга, что он на себе несёт всю цепочку от производства до сбыта в торговую сеть. Причём производства как участниками кооператива, так и разрозненными физлицами. И прелесть заключается в том, что продукция максимально коротким путём с грядки попадает в магазин, минуя посредников. 

– Наш холдинг, конечно, не «Юг Руси», у нас всё намного проще, – дополняет компаньона Дионис Яннисович. – Есть собственная земля, много техники, дождевальные установки, склады. Мы перерабатываем продукцию, дочищаем, фасуем, приводим в товарный вид. Требования у АО «Тандер» (магазины «Магнит») и «Х5 Retail Group» (магазины «Пятёрочка», «Перекрёсток») что к товару, что к документации высочайшие. Семикаракорцы к такому тщательному контролю относятся с пониманием и готовностью следовать. Трейлер, преодолевший шестисоткилометровый путь, могут завернуть восвояси, например, за плюс- минус двухградусное отступление от температурного режима или сломанный поддон. Но как иначе, если товар на полки должен поступить определённого качества?

 – Зато есть неоспоримое преимущество сотрудничества с сетями – это те объёмы, которые они закупают. На этих поставках мы можем обеспечить потребности по сбыту всех участников кооператива. А их может быть сколь угодно много. По ценообразованию претензий к сетям у овощеводов тоже нет. В среднем прибыль поставщиков составляет с каждого килограмма один рубль. Двойной наценки на свою продукцию семикаракорцы ни разу не фиксировали, максимум 20%, что вполне логично. А бывают даже случаи, по замечанию Ефима Авдеева, когда сети демпингуют на овощах, пуская в продажу, например, капусту, которую купили по 16 рублей за кило, по семь рублей. Такой маркетинговый ход – завлечь покупателя. Ну это уж их право. Так что с торговыми сетями у СПССК «Семикаракорский» сложился вполне взаимовыгодный тандем. Получая от государства помощь, малый холдинг осознаёт свою социальную ответственность. При среднегодовой отгрузке в день десяти тонн продукции, кооператив берёт на себя поставку по 50 кг овощей борщевого набора в детские сады. Прибыль получается нулевая, но дело благородное. Сотрудничество с сетями решает основные моменты бизнеса, позволяя сделать производство плановым.

 – Промышленный сбыт подразумевает отлаженную технологическую цепочку. График поставок мы можем составить на месяц вперёд, – поясняет специалист по сбыту, замечая, правда, что плановость в сельском хозяйстве – штука нестабильная, ведь у агрария две беды: урожай и неурожай. Однако есть внешние факторы, тормозящие, по мнению участников холдинга, кооперативное движение. Это банковские условия. Почему-то кооператив не имеет права снимать в месяц более 900 тысяч рублей налички. А как тогда рассчитываться с ассоциированными членами кооператива? Конечно, частично такие взаиморасчёты происходят за счёт снабжения частников семенами, удобрениями, которые целесообразно закупать оптом. Выделяет кооператив и технику мелким «безлошадным» товаропроизводителям. Но всё же средств не хватает. Опять же, банки в желании перегнать инфляцию устанавливают драконовские процентные ставки. И тут уж, аграрий, не зевай, иначе быстро можно оказаться банкротом. СПССК «Семикаракорскому» такой исход при всех трудностях, кажется, не грозит. Уж слишком работоспособная команда подобралась.

 – Кооперироваться заставила сама жизнь. Надо двигаться вперёд, бежать быстрее, чем инфляция, чтобы платить проценты по кредитам, развиваться. Движение – это жизнь, – из уст Диониса эта фраза звучит не затасканным штампом, а выводом, проверенным на деле. – К созданию кооператива нас подтолкнуло государство своими программами. Но ничего бы не получилось, не будь у нас такой команды, состоящей из родственников и знакомых. Просто разрозненных людей собрать в короткий срок невозможно. Здесь вопрос взаимодействия во главе. Среди членов кооператива нет ни одного агрария по образованию, эти знания мы приобрели и совершенствуем практически. Зато специальности, полученные в вузах, позволяют взвешенно подходить к любой задаче. Ефим Авдеев – экономист-математик, есть психолог, менеджеры, инженеры, теоретики, экономисты. За три с половиной года кооператив успел создать крепкую материальную базу. Это складские помещения на 1 800 тонн единовременного хранения, три «Камаза», две газели, три вилочных погрузчика, холодильное оборудование, фасовочные линии, установка для мокрой очистки, погрузочно-разгрузочная техника. В ближайшей перспективе строительство современных складских помещений, расширение производства и много ещё разных задумок. Кооператив не номинальная структура, утверждают кооператоры, а явление живое.
Самый популярный сыр эпохи продэмбарго – адыгейский

Агентство АгроФакт
09.06.2016

Самым популярным сыром в России после введения продэмбарго оказался адыгейский, раньше на первой строчке находился сыр филадельфия. Такие данные следуют из анализа поисковых запросов Google, представленных аналитиком отдела по работе с ключевыми клиентами компании Арамом Асатряном на конференции Google Think Performance, передает ТАСС.
«По данным на 2013 г. в России любили такие сыры, как филадельфия (видимо, использовали для приготовления роллов), маскарпоне (для тирамису и других сладостей), затем шли моцарелла, фетаки, бри и козий сыр», — сказал он. После введения продэмбарго в августе 2014 г. локальные сыры сравнялись по популярности с зарубежными, а с 2015 г. даже обогнали их, уточнил аналитик Google. «Теперь на первом месте по популярности в России адыгейский сыр, за ним идет сливочный сыр (по сути заменил филадельфию), потом идет сулугуни, колбасный сыр и «российский сыр», — отметил Асатрян, добавив, что под Новый год в поисковых запросах пользователей филадельфия и маскарпоне все еще «вылезают вперед».

Россия 7 августа 2014 г. ввела ограничения на импорт продовольственных товаров из стран, которые ввели в отношении нее санкции: США, ЕС, Канады, Австралии и Норвегии. Под запрет попали мясо, колбасы, рыба и морепродукты, овощи, фрукты, молочная продукция. Позже из-под санкций были выведены биологически активные добавки, спортивное, детское и лечебно-профилактическое питание (в том числе безлактозная продукция).

Продэмбарго было продлено на год до 6 августа 2016 г. с теми же исключениями. Кроме того, список стран, в отношении которых были введены санкции, расширили — в него также вошли Республика Албания, Черногория, Республика Исландия и Княжество Лихтенштейн.
Золотой механик сельскохозяйственного профиля 

«Ивановская газета»

09.06.2016

Учащийся Шуйского технологического колледжа Артём Чагин стал чемпионом Всероссийской олимпиады профессионального мастерства среди аграрных технологов, опередив ровесников из 50 регионов страны.

На территории колледжа, расположенного на окраине Шуи, тенистая роща и поют соловьи. Совсем рядом – поля и луга. Не случайно одна из специальностей, по которым в этом учебном заведении готовят квалифицированных рабочих и технологов, – «Эксплуатация сельскохозяйственной техники».

Наша газета (см. «ИГ» за 22 марта) уже сообщала, что третьекурсник этого учебного заведения, будущий механик сельского хозяйства Артём Чагин стал победителем регионального этапа среди молодых профессионалов и вошел в сборную команду области. Потом наш земляк отличился и в Ярославле, заняв в полуфинале российского чемпионата 3-е место.

Долго отдыхать Артёму не пришлось: не так давно в городе Кирсанове Тамбовской области проходила Всероссийская олимпиада профмастерства среди учащихся колледжей, обучающихся по специальностям техников-технологов сельского, лесного и рыбного хозяйства. И – удивительное дело! Парень из не самой аграрной области России стал чемпионом, опередив и кубанцев, и орловцев, и белгородцев, и хозяев олимпиады.

…Я приехал в Шую, чтобы узнать подробности, что называется, из первых рук. Наставник Артёма мастер производственного обучения Алексей Каманин только что вернулся из Москвы с финала «WORLD SKILLS». «Меня уже третий год подряд приглашают как одного из экспертов по компетенции «Эксплуатация сельхозмашин», – рассказал Алексей Сергеевич. – Был членом жюри даже в далеком Красноярске».

Каманин – выпускник индустриально-педагогического факультета Шуйского педуниверситета 2009 года. Говорит, что с огромным желанием начал работать мастером в шуйском колледже…

«В Кирсанове соревновались не механизаторы, а технологи (это более высокий уровень квалификации), было сложнее, – говорит Артём. – Собрались асы, все хотели победить. Тут как в спорте… Выполняли тестовое задание по специальности, переводили с английского технический текст, делали расчеты микроклимата и выбор оборудования с использованием компьютерных программ, настройку, регулировку…»

Естественно, было и вождение трактора. Конечно, не американского «Джондира», о котором мечтают все российские селяне, а современного МТЗ с прицепными агрегатами. Будущий механик должен провести его не хуже механизатора. По стуку двигателя определить, где что неладно.

Артём с детства любил технику. Его дед был трактористом, а отец, хотя и не работал по специальности, окончил Шуйский техникум механизации сельского хозяйства. В свои 20 лет шуянин уже имеет права тракториста широкого профиля и на вождение авто всех категорий. Со своим будущим чемпион еще не определился. Говорит, что обязательно пойдет в армию. Если после службы пригласят механиком в хорошее сельхозпредприятие, наверное, согласится. 
Особенно если трактор с компьютером предложат.
В Ростовской области назвали лучших тракторных гонщиков России

Агентство АгроФакт
09.06.2016

В Ростовской области состоялись единственные в России гонки на тракторах – «Бизон-Трек шоу 2016». Призерами соревнований стали донские механизаторы, получившие в награду новую сельхозтехнику, приобретенную по распоряжению донского губернатора Василия Голубева за счет областного бюджета.
В этом году 29 механизаторов из Ростовской и Московской области, Краснодарского и Ставропольского краев, Республики Крым вновь сразились за звание лучшего тракторного гонщика страны.

«Бизон-Трек-Шоу 2016» стало настоящим испытанием для техники и гонщиков. Путь к победе для сельских гонщиков стал значительно сложнее: 14 километров 700 метров тяжелых испытаний, на протяжении которых наряду со скоростью движения механизаторам предстояло показать и сложные элементы вождения. Для сравнения: в прошлом году дистанция равнялась 11 километрам, а, например, в 2008-м она была всего восемь километров.

Кроме того, в этом году для трактористов приготовили опасные повороты, трамплины, водные препятствия и рискованные скоростные участки. Дорожное покрытие – гравий, грунт. Главная задача – позволить гонщикам проявить свои лучшие спортивные качества.

Среди участников немало бывалых трактористов, но были и новички. Впервые на гоночную трассу вышли посоревноваться отец и сын, показывая, что и в тракторном турнире уже есть преемственность поколений.

Поддерживали участников экстремального тракторного турнира более 30 тысяч зрителей. Помимо экстремальных заездов тракторных гонщиков болельщики увидели гонки на выживание с участием автомобилей и тракторов, мотофристайл, выставку современной военной техники.

Организаторы «Бизон-Трек-Шоу» в этом году подготовили для зрителей обширную спортивную развлекательную программу. Все желающие могли принять участие в многочисленных конкурсах: поднятии штанги, битве на бревне, укрощении механического быка. Дети могли посоревноваться в скоростном управлении педальными тракторами, попрыгать на батуте и покататься с горки.

Еще одна уникальная возможность, которая была у приехавших на «Бизон Трэк Шоу» зрителей в этом году — бесплатно угоститься бутербродом, изготовленным из самой большой колбасы (15 м, 130 кг), предоставленной крупнейшим производителем Дона и Юга России – компанией «ТАВР», продукция которого сертифицирована по программе «Сделано на Дону».

Фавориты гонок стали очевидны к седьмому этапу, они и вышли в финал. Все призеры в этом году — донские механизаторы.

Первое место в гонках и звание лучшего тракторного гонщика в России 2016 года завоевал Али Ахметов из ЗАО им. Ленина Веселовского района Ростовской области. Стоит отметить, что он был победителем гонок 2015 года, а участвует в тракторном многоборье уже восемь лет.

Второе место и еще один трактор – донского 18-летнего механизатора Александра Гречкина (КФХ Гречкин Г.В., Азовский район).

Бронзовым призёром стал Николай Васкан, представляющий ООО «Колос» Милютинского района. Он увез в свое хозяйство культиватор.

Механизатор, добравшийся до финишной черты четвертым, тоже дончанин — Сергей Гаргун (КФХ Гаргун С.В., Морозовский район), увез в своё хозяйство навесной плуг.

Главные призы аграриям предоставило правительство Ростовской области. Кроме того, все участники соревнований получили от организаторов тракторного многоборья поощрительные ценные призы и овации зрителей.

«Массандра» хочет вернуть статус вина лучшим образцам продукции

Южное аграрное обозрение

09.06.2016

Унитарное винодельческое предприятие «ПАО Массандра» намерено вернуть статус вина своим наиболее признанным маркам напитков, которые сегодня квалифицируются как винные напитки.  Информацию подтвердили в  пресс-службе компании.
На данный момент Госдума РФ приняла в первом чтении законопроект по развитию в республике виноградарства и виноделия, одним из пунктов которого является признание вином продукции, производимой также с помощью этилового спирта. Как пояснила гендиректор предприятия Янина Павленко, после возвращения региона в состав России для крымских вин прекратилось действие европейских стандартов, по которым вином считается продукт с содержанием виноградного спирта, а при всех остальных видов крепления он считается уже «винным напитком». Павленко отметила, что российская традиция использования этилового спирта является самобытной и введена при князе Льве Голицыне. По ее словам, данный компонент позволяет букету раскрыться более полно. На сегодня, по словам гендиректора, в список «винных напитков» попали «Мускат белый Ливадия», «Малага Массандра», «Мускат белый красного камня», «Мускат розовый десертный», «Пино-гри Ай-Даниль»  и другие виды, которые на различных конкурсах федерального и международного уровня получали золото, серебро, гран-при и другие награды.
Глава предприятия отметила, что возможность создания и рассмотрения данного законопроекта была бы невозможна без вмешательства управляющего делами президента РФ Александра Колпакова, депутата Глеба Хора и других депутатов Госдумы. Гендиректор выразила им благодарность.
Отметим, что новый закон позволит не только обеспечить полное признание статуса российских напитков, но и вернуть им самобытность, узнаваемость и способствовать импортозамещению и более высокому потребительскому спросу. Уже 14 июня проект закона будет рассматриваться во втором чтении.
