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Владимир Путин поручил Минсельхозу РФ внимательно следить за ценами на удобрения

ТАСС

10.03.2016
Президент России Владимир Путин поручил министерству сельского хозяйства внимательно следить за ценами на удобрения. Глава ведомства Александр Ткачев заверил Путина в том, что рост цен держится под контролем, поскольку производителям удобрений "выгоднее договориться", передает ТАСС. 
"Мы несколько раз собирали производителей удобрений - и по-доброму, и в ультимативной форме нам удалось договориться о том, что цены на основные виды удобрений не будут превышать темпов инфляции, и по крайней мере весенние полевые работы мы проведем с уровнем приемлемых, справедливых цен", - отметил Ткачев. "Надо внимательно за этим следить", - указал глава государства.
"Если производители удобрений не будут идти навстречу, мы просто введем экспортные пошлины", - предупредил министр. По его словам, таким образом будет ограничен экспорт удобрений.
Путин посоветовал Ткачеву "договориться с производителями удобрений, учесть и их интересы".
"Им (производителям удобрений) выгоднее с нами договориться, чтобы остаться в рыночной системе, потому что только 18% (удобрений) поставляются на внутренний рынок, а все остальное - это экспорт", - пояснил глава Минсельхоза.
Ткачев оценил нынешнюю подготовку к весенним полевым работам как неплохую. "Текущая ситуация неплохая: идет в полном объеме подготовка к весенним полевым работам, идет подкормка озимого поля, которая выглядит неплохо, активно начали посев ранних яровых культур", - перечислил глава ведомства.
Говоря о финансировании отрасли, он отметил, что перечисление денег сельхозпроизводителям идет быстрее, чем в прошлом году. Также "уровень кредитования чуть выше, чем в прошлом году, объем кредитования составляет почти 22 млрд рублей, эти темпы будут только увеличиваться", полагает министр.
Ткачев доложил, что обеспеченность аграриев удобрениями на 7% выше, чем в 2015 году, а обеспеченность горюче- смазочными материалами - на 12%.

Сертификация продуктов, в том числе молока, не должна привести к росту цен

ТАСС

10.03.2016
Президент России Владимир Путин предупредил Министерство сельского хозяйства о том, что сертификация продуктов, в том числе молока, не должна создать дополнительную нагрузку на производителей и привести к росту цен, передает ТАСС. 
"Важно только, чтобы все эти новации (с сертифицированием молока) были минимально забюрокрачены, и чтобы не создавали дополнительную существенную нагрузку для товаропроизводителей, которая в конечном итоге неизбежно будет отражаться на цене", - заявил глава государства на встрече с министром сельского хозяйства Александром Ткачевым.
"Мы отслеживаем эту ситуацию", - отметил глава Минсельхоза.
"Вы знаете о некоторых публично высказываемых озабоченностях по поводу производства молока", - обратился Путин к Ткачеву и попросил разъяснить ситуацию.
"Мы сейчас вводим электронный сертификат, я считаю, что это абсолютно правильно", - сказал Ткачев. Он объяснил, что "многие страны мира используют такие нормы контроля". "На нашем рынке очень много и фальсификатов, и контрафакта, и контрабанды, чтобы все упорядочить, понимать место происхождения товара и движение товара, проверять на качество (потребуются сертификаты)", - отметил Ткачев.
Он уверен, что сертификация "добросовестным производителям на руку, они все это поддерживают - те, кто не хочет, чтобы в мутной воде (получать доход)". Ткачев добавил, что недобросовестные производители, выступающие против сертификации, могут добавлять в молоко пальмовое масло и другие ингридиенты, "чтобы нажиться на этом".
"Но в подавляющем большинстве эта норма нормальная (сертификация), она общеевропейская, мировая, я считаю, что мы очень правильно сделали, что ввели ее еще полгода назад через закон", - убежден министр.
Ранее сообщалось, что Национальный союз производителей молока (Союзмолоко) обратился к вице-премьеру Аркадию Дворковичу, главе администрации президента Сергею Иванову и замглавы Минэкономразвития Олегу Фомичеву с просьбой отозвать приказ Минсельхоза №648.
По мнению крупных компаний-производителей, неготовность российской молочной отрасли с марта 2016 года оформлять ветеринарные сопроводительные документы на питьевое пакетированное молоко может привести к остановке производства молока по всей стране, а также росту цен.
Между тем заместитель руководителя Россельхознадзора Николай Власов сообщил, что в России пока не введена обязательная сертификация молочных продуктов и сопроводительные документы на питьевое пакетированное молоко в РФ от производителей никто не требует.
Минсельхоз РФ: приказ о сертификации молока не повлечет перебоев поставок

РИА «Новости»

10.03.2016
Минсельхоз РФ разъяснил свой приказ о ветеринарной сертификации молока и молочной продукции: она станет обязательной только с 1 января 2018 года, а потому перебоев в поставках возникнуть не должно, сообщает РИА "Новости". 
Как ранее сообщила газета "Коммерсантъ", Национальный союз производителей молока ("Союзмолоко", в него входят Danone и PepsiCo) обратился к вице-премьеру Аркадию Дворковичу, главе администрации президента Сергею Иванову и замглавы Минэкономики Олегу Фомичеву с просьбой отозвать приказ Минсельхоза N648, зарегистрированный Минюстом 17 февраля 2016 года. Как следует из писем к чиновникам, приказ обязывает производителей питьевого пакетированного молока оформлять ветеринарные сопроводительные документы (ВСД) — бумажные справки и свидетельства — в отношении каждой партии произведенного продукта с марта 2016 года.
Для участников рынка приказ Минсельхоза стал неожиданностью. В "Союзмолоке" рассказали, что его "нашли случайно" в базе "Гарант". "Приказ был разработан без проведения общественного обсуждения и утвержден с явными нарушениями... процедуры оценки регулирующего воздействия",— отмечается в письмах союза. В компании PepsiCo (бренды "Домик в деревне", "Веселый молочник") считают, что приказ противоречит закону "О ветеринарии": по нему питьевое молоко включено в число товаров (например, сгущенного молока и сливочного масла), ВСД по которым вводится только с 1 января 2018 года и только в электронном виде.
"По сути, с марта этого года может быть прекращено производство и могут быть остановлены поставки питьевого молока в торговые точки, потому что никто из участников рынка не может выполнить требования этого документа",— заявила директор по коммуникациям PepsiCo Марина Зибарева. Потенциальный суточный объем потерь молока-сырья и заблокированной продукции в "Союзмолоке" оценили в 3 тыс. тонн. Выпуск молока с ВСД потребует увеличения персонала на тысячи сотрудников, переоснащения линий, изменения бизнес-процессов — производственного контроля, складского и "партионного" учета, говорит директор по связям с общественностью и госорганами ГК Danone в России ("Простоквашино") Марина Балабанова. Из-за этого, по ее словам, вырастет цена на молоко. "Если переложить затраты на ветсертификацию в том виде, в каком она существует сейчас, в стоимость продукта, то они добавят к отпускной цене около 10%",— говорит она. В PepsiCo прогнозируют рост себестоимости на 5,5-5,9%.
В пресс-службе Минэкономики заявили, что письмо от "Союзмолока" в ведомство пока не поступало. "Письмо видели, оно прорабатывается",— сказала пресс-секретарь господина Дворковича Алия Самигуллина.
По данным Nielsen, в год в России продается 2,4 млн тонн пастеризованного и ультрапастеризованного молока. Средняя цена на 1 л молока жирностью 2,5-3,2% за минувший год выросла на 6% — до 47,65 руб., подсчитал Росстат.
Сейчас, когда приказ уже начал действовать, заводам и магазинам приходится фактически работать "на свой страх и риск" до буквально первой проверки, говорит один из участников молочного рынка. По его словам, нарушение требований влечет административный штраф до 1 млн руб. и конфискацию продукции. Заместитель руководителя Россельхознадзора (ведомство участвовало в разработке приказа) Николай Власов уверяет, что санкций за несоблюдение приказа с этого месяца не будет. С какого времени они могут начаться, чиновник не уточнил. Заявления о том, что приказ Минсельхоза был разработан с нарушениями, он опровергает, отмечая, что иначе его бы не зарегистрировал Минюст.
И вот чуть позже Минсельхоз РФ разъяснил, что в приказе определены лишь товары, оформлять документы на которые пока не обязательно. "Обязательная ветеринарная сертификация готовой продукции вводится только с 1 января 2018 года", - сказали в Минсельхозе РФ.

Кредитование сезонных полевых работ в России выросло на 12,6%

Пресс-служба Минсельхоза РФ

10.03.2016
По состоянию на 3 марта 2016 года, общий объем выданных кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ вырос до 22 млрд рублей, что на 12,6% больше чем на аналогичный период прошлого года. 
Из указанной суммы Россельхозбанком выдано кредитов на сумму 18 млрд рублей, что на 19,3% выше по сравнению с текущей датой прошлого года, ПАО «Сбербанк России» выдано кредитов на 4 млрд рублей, что на 10,3% ниже по сравнению с аналогичным периодом 2015 года.
В целом в 2015 году предприятиям и организациям АПК на проведение сезонных полевых работ было выдано кредитных ресурсов на сумму 262,72 млрд рублей, в том числе АО «Россельхозбанк» – 189,92 млрд рублей, ПАО «Сбербанк России» – 72,8 млрд рублей.

В госфонд РФ 9 марта было закуплено более 16 тыс. тонн зерна

Агрообзор.ru
10.03.2016
Государство в ходе закупочных интервенций в среду купило в госфонд 16,061 тыс. тонн зерна на 172,8 млн рублей, говорится в сообщении Московской биржи. 
Зерно продавали хозяйства Красноярского и Алтайского краев, Башкирии, Новосибирской, Ульяновской и Курганской областей.
Всего по итогам закупочных интервенций, начавшихся с 15 сентября 2015 года, государство закупило 1,615 млн тонн зерна на 16,8 млрд рублей. Больше всего - 834,8 тыс. тонн на 9,1 млрд рублей - куплено пшеницы 3 класса. Пшеницы 4 класса куплено 642,1 тыс. тонн на 6,6 млрд рублей, пшеницы 5 класса - 99,9 тыс. тонн на 869,3 млн рублей, ржи - 17,7 тыс. тонн на 123,4 млн рублей, ячменя - 20,5 тыс. тонн на 153,2 млн рублей.
По данным Минсельхоза на 4 марта, объем государственного интервенционного фонда РФ с учетом зерна, купленного в ходе предыдущих интервенций, составил 3 млн 006,5 тыс. тонн на 26 млрд 129 млн рублей.
Ранее Минсельхоз заявлял о намерении закупить в ходе этих интервенций до 2 млн тонн зерна. В ведомстве считают, что размер фонда должен составлять минимум 3,5 млн тонн.
Механизм закупочных (закупка государством зерна) и товарных (продажа зерна из государственного интервенционного фонда) интервенций действует в России с 2001 года. Он направлен на стабилизацию цен на рынке зерна и поддержку сельхозпроизводителей. При падении цен государство снимает лишнее зерно с рынка для того, чтобы прекратить его удешевление, при резком росте цен - продает зерно из госфонда и тем самым останавливает его подорожание.

Российский рынок: с началом весны цены на зерно ускорили падение

Интерфакс

10.03.2016
На минувшей неделе в РФ с началом календарной весны и активизацией подготовки к массовому севу ускорилось падение цен на зерно. "Ниспадающая тенденция на внутреннем зерновом рынке начинает набирать силу", - заявил "Интерфаксу" генеральный директор ООО "ПроЗерно" Владимир Петриченко. 
По его данным, если на предыдущей неделе пшеница 3 класса в европейской части страны подешевела на 10 рублей за тонну, то на минувшей неделе падение ускорилось до 40 рублей, цена составила 10 810 рублей за тонну. Средняя цена этой пшеницы в марте 2015 года составляла 10 068 рублей.
Падение цены пшеницы 4 класса ускорилось до 65 рублей за тонну с 30 рублей. Цена составила 10 205 рублей за тонну (средняя цена в марте 2015 года - 9 450 рублей).
Пшеница 5 класса на минувшей неделе подешевела на 40 рублей за тонну (до 9 785 рублей). На предыдущей неделе падение составляло 20 рублей за тонну.
Больше всего - на 60 рублей - пшеница 3 класса подешевела в Черноземье (до 10 400 рублей за тонну). На юге снижение составило 50 рублей (до 11 850 рублей). В Поволжье и Сибири, где до весеннего сева пока далеко, снижение было незначительным, а на Урале цены вообще не изменились.
Пшеница 4 класса активнее дешевела на юге - на 85 рублей (до 10 917 рублей за тонну). В центре и Черноземье падение составило 65-70 рублей (до 9 933 и 9 850 рублей соответственно). В других регионах цена изменилась незначительно.
Но наибольшее падение цен на минувшей неделе зафиксировано на пшеницу 5 класса в Черноземье - сразу на 110 рублей (до 9 590 рублей за тонну). В центре, на юге и Урале снижение составило от 15 до 35 рублей, в Поволжье ценовых колебаний не было, в Сибири цена даже подросла на 15 рублей за тонну.
На рынке круп продолжается серьезный рост цен на гречку. За неделю оптовая цена на эту крупу выросла на 1 105 рублей за тонну и достигла 54 065 рублей. В марте 2015 года средняя цена этой крупы составляла 41 081 рубль за тонну.
Между тем, оптовые партии риса за неделю подешевели на 500 рублей, до 35 020 рублей за тонну. В марте 2015 года тонна риса стоила в среднем 40 489 рублей.

Экспорт пшеницы из России в марте-июне достигнет рекордных 5,2 млн тонн

Интерфакс

10.03.2016
Экспорт пшеницы из России в марте-июне достигнет рекордных объемов - 5,2 млн тонн, сообщил в интервью "Итерфаксу" гендиректор Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР) Дмитрий Рылько. 
«К концу февраля - началу марта экспорт пшеницы составил 19,1 млн тонн (с июля 2015 года). И мы потихоньку подходим к рекордному прошлогоднему уровню. Во второй половине марта, скорее всего, мы эту цифру преодолеем. Экспорт пшеницы (в этом сельхозгоду) составит, по нашим оценкам, 24,3 млн тонн. В течение марта-июня будут вывезены еще рекордные 5,2 млн тонн», - заявил Д.Рылько.
Кукурузы также предстоит вывезти еще 1,8 млн тонн. «Никогда за март-июнь таких объемов кукурузы страна не отгружала», - уточнил эксперт.
Экспорт зерна в целом также прогнозируется в текущем сезоне (июль 2015 - июнь 2016) рекордным - в объеме 34 млн тонн. До конца сельхозгода предстоит отгрузить еще 7,9 млн тонн.
«Несмотря на то, что экспорт приближается к рекордному, к концу февраля страна остается парадоксально перегруженной пшеницей», - отметил также Д.Рылько
МОРДОВИЯ ДАЕТ СТАРТ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ

 «Крестьянские ведомости»

10.03.2016
3 марта в Саранске состоялся круглый стол «Тенденции развития АПК в новых экономических условиях. ВСХП-2016 как ключевой инструмент формирования эффективной аграрной политики».
Накануне Глава Мордовии Владимир Волков встретился с заместителем Министра сельского хозяйства РФ Александром Петриковым, заместителем руководителя Росстата Константином Лайкамом, депутатом Госдумы от Мордовии Надеждой Школкиной. Был рассмотрен широкий круг вопросов, в том числе о подготовке посевной кампании, совершенствовании механизмов получения кредитов. Петриков отметил: по производству сельхозпродукции на душу населения Мордовия входит в число регионов-лидеров. Так, по итогам 2015 года республика вошла в первую пятерку регионов по производству мяса и в первую тройку – по производству молока и яиц.

«Село для нас – это все, — подчеркнул Владимир Волков. – Агропромышленный комплекс для нас является очень значимым. Аграрии республики принимают самое активное участие в решении важнейшей стратегической задачи – обеспечении продовольственной безопасности страны».

Участники встречи отметили, что 2-3 марта в Саранске пройдут республиканский семинар-совещание, круглый стол «Тенденции развития АПК в новых экономических условиях. ВСХП — 2016 как ключевой инструмент формирования эффективной аграрной политики», а также встречи с членами АККОР региона, со студентами Мордовского госуниверситета. Фактически этими мероприятиями будет дан старт ВСХП-2016.

Не нужен нам берег турецкий
Круглый стол предвосхитил осмотр тепличного хозяйства в пос. Озерный ГУП Республики Мордовия «Тепличное». Войдя в теплицу, ахнул: после сырой уличной промозглой погоды увиденное показалось райским садом, Эдемом, а девушки в шортах и футболках – амазонками. Правда, вместо колесниц в зеленых проходах находились коляски для удобства ухода за растениями вверху. На одной из них стояла улыбчивая работница и ловко снимала с трехметровой высоты огурцы. Местные кулибины поставили на тележки аккумуляторы, чтобы можно было ехать по рельсам (хотели купить устойчивую голландскую гидравлическая коляску, но стоит она, как иномарка – Авт.).  Помещение с гектар освещалось сотнями ламп. По словам начальника цеха энергетики Александра Бигачева, в сутки потребляется 200 Мвт. При своей энергии 2 рубля за кВт, покупной – 6 руб/кВт энергозатраты занимают не менее 30% от общих.

– Свежие, хрустящие огурцы для салатов на каждый день, – восхитилась гендиректор Института аграрного маркетинга Елена Тюрина, с аппетитом пробуя на вкус замечательный овощ.

Заметил пчелу.  Не ужалит? – интересуюсь у главного агронома Марины Водогреевой.

– Пчелки заняты опылением, хотя все может быть… Но в основном они сердиты, когда солнышко, тогда вылетают из ульев, роятся. Им помогают шмели. Всего три пасеки – 700 пчело-семей работают на износ – нектара и пыльцы не хватает, поэтому их подкармливают.

27 гектаров выделены под выращивание овощей. Светокультура очень быстро развивается сейчас – под ней 4,4 гектара. Люди хотят круглый год есть свежие овощи. Будем расширяться. В теплицах выращиваются овощи защищенного грунта (огурцы, томаты, зелень, грибы, баклажаны), цветы, овощи открытого грунта (картофель, капуста, лук, свекла). Производим и консервную продукцию: томаты, икру, капусту. 700 человек тоже трудятся, как пчелки – в 2015 году вырастили 13400 тонн овощей.

На своих автомобилях развозят овощи в Саранск, Москву, Сызрань, Самару, Нижний Новгород… По словам начальника цеха №3 Петра Истляева, в 17 часов вечера машина загружается овощами и на следующее утро в 4.00 уже выгружается на базе в Подмосковье. За ночь огурцы не теряют товарный вид, а те, что издалека везут, из-за границы, те в дороге бьются и быстро портятся, особенно европейские в целлофане. В своих 14 торговых точках в Саранске гладкие огурцы продают по цене 130 рублей за кило, пчелоопыляемые (пупырчатые) – за 160 (а я покупаю в Москве пузатые пупырчатые за 240-270 руб.– Авт.). Так ГУП “Тепличное” демонстрирует в регионе реализацию программы продовольственного обеспечения населения, импортозамещения. Если бы подобные теплицы построить по всей стране, не нужен нам сто лет берег турецкий… И Африка нам не нужна!

Дело было в канун праздника, красавица Ксения в цветочной теплице собрала охапку алых роз и, смотря в объектив, поздравила всех селянок с 8 марта (см. фото)! И «Тепличному» процветания!
ВСХП – ключевой инструмент аграрной политики
Открывая круглый стол, первый заместитель Председателя Правительства – министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Мордовия Владимир Сидоров подчеркнул: ВСХП-2016 – ключевой инструмент аграрной политики.

Модератор круглого стола гендиректор Института региональных проблем Дмитрий Журавлев сразу предоставил слово Константину Лайкаму. Замруководителя Росстата конкретно на цифрах убедительно рассказал о динамике развития растениеводства и животноводства в России.

В целом по стране есть рост, но поголовье сельхозживотных сократилось. В 2015 году по сравнению с 2014-м численность КРС снизилась до уровня 98,4% от предыдущего показателя, коров – 98,2, овец и коз – 99,3. Есть рост в свиноводстве – 109,6%, в птицеводстве – 103,8. Еще данные для сравнения, они показывают рост. Например, посевные площади зернобобовых – 100,9%, сахарной свеклы – 111,3, картофеля – 100,8, овощей – 101,4%. Импорт свежего или охлажденного мяса в 2014-м составил 101,5 тыс. т, в 2015-м – 102,9 тыс. т, замороженного мяса КРС соответственно – 531,7 тыс. и 332,5 тыс., свинины – 372,3 тыс. и 304,5 тыс., мяса птицы – 454,5 тыс. и 253,4 тыс. т.

Импорт молока и сливок несгущенных в 2014-м и 2015-м соответственно – 300 тыс. т и 246,4 тыс. т, сливочного масла и прочих молочных жиров – 150,4 тыс. т и 94,3 тыс. т, сыров и творога – 316,1 тыс. т и 200,6 тыс. т. Импорт яблок, груш и айвы в 2014 и 2015 годах – 1422,3 тыс. т и 1141 тыс. т.  Импорт картофеля в 2014 и 2015 годах – 689,7 тыс. т и 549,3 тыс. т, томатов – 847,2 тыс. т и 665,5 тыс. т, лука, чеснока – 419,6 тыс. т и 320 тыс. т, капусты – 253,2 тыс. т и 184,2 тыс. т, моркови, репы, свеклы – 310,2 тыс. т и 225,7 тыс. т, огурцов и корнишонов – 230,9 тыс. т и 145,8 тыс. т. Импорт рыбы свежей или охлажденной в 2014 и 2015 годах – 86,3 тыс. т и 29,7 тыс. т, рыбы мороженой – 438 тыс. тыс. т и 301,3 тыс. т.

Печалит рост цен. Индекс цен производителей в 2015 году к 2014-му: говядина – 123,5%, свинина – 92,6, мясо птицы – 100, молоко питьевое – 105,1, мука пшеничная – 107,3, хлеб пшеничный – 111,4, крупа гречневая – 108,6%. Важный показатель – использование производственных мощностей: мясо и субпродукты пищевые убойных животных – 60,5%, рыба мороженая – 45,2, цельномолочная продукция – 59, масло сливочное – 35,3, сыры и продукты сырные – 64,2, мука – 47,1, крупы – 33,7, хлеб и ХБИ – 41,3%. Вот где таятся резервы!

В январе-ноябре 2015 года удельный вес убыточных организаций в сельском хозяйстве (без субъектов малого предпринимательства) составил 14,7% (в 2013-м– 28,3%, в 2014-м – 25,6), рентабельность проданных товаров – 24,7% (в 2013-м – 6,0%, в 2014-м – 18,9). Дебиторская задолженность растет, но просроченная уменьшилась. Динамика оборота розничной торговли существенно сократилась, где-то на 10%.

Как видим, против фактов спорить невозможно и это повод ответственным товарищам в Минсельхозе РФ и правительстве РФ скорректировать аграрную политику.

Лайкам напомнил, что перепись будет проходить с 1 июля по 15 августа. Цель – «моментальное фото» сельского хозяйства на 1 июля 2016 года. Итоги переписи позволят более четко проследить ход реализации госпрограммы развития сельского хозяйства, доктрины продовольственной безопасности, программы развития сельских территорий и на этой основе разрабатывать планы дальнейшего развития АПК.

Замруководителя Росстата подчеркнул важный момент: первичные персональные данные не могут быть использованы нигде кроме как для целей сельхозстатистики. Это гарантировано законом о ВСХП. «Есть норма закона, что мы не имеем права предоставлять первичные данные органам прокуратуры, власти, МВД, ФАС. Более того, ни одна их этих организаций не имеет права требовать от нас первичные данные. Более того, должностные лица, имевшие доступ к этим данным, несут все виды ответственности за их распространение или искажение, начиная от гражданско-правовой и закачивая уголовной», – отметил Лайкам.

Первый заместитель Председателя Госсобрания Республики Мордовия Виктор Печаткин призвал навести порядок в землепользовании, сообщив, что в республике не востребованы 382 тыс. паев. Гендиректор Института аграрного маркетинга Елена Тюрина, в частности, отметила недостаточность финансирования фермерских хозяйств, выступила за развитие сельскохозяйственных кооперативов. Директор НИИ продовольственной безопасности РЭУ им. Г.В.Плеханова Михаил Ананьев подчеркнул важность внедрения современных технологий в производство, подготовку кадров. Зампредседателя аграрного комитета Госдумы Надежда Школкина рассказала о борьбе с Минтрансом и МВД по отмене тахографов для аграриев и отметила: очень много ошибочных управленческих решений принимается только из-за неправильной статистики.

Подчеркну: расходы на проведение ВСХП-2016 составят порядка 14 млрд рублей, в том числе 10 млрд в этом году. Дело государево!

Село в достатке – страна в порядке
Обстоятельный анализ состояния дел в аграрной сфере сделал на круглом столе заместитель Министра сельского хозяйства России Александр Петриков, который разложил по полочкам основные проблемы и предложил пути их решения:

– Сельское хозяйство России за исключением трех засушливых лет (2003-й, 2010-й, 2012-й гг.)  семнадцатый год демонстрирует экономический рост. В сводке за январь 2016 года в сельском хозяйстве индекс роста составил 102,5%, в производстве скота и птицы – 103,5, яиц – 103,1, молока – 100,7. А индекс промышленного производства – 97,3%. Производство молока не снижается второй год подряд; в сельхозорганизациях в 2015 году рост составил 102,4%, в КФХ – 106,1%. Отрасль ответила делами на политику импортозамещения, к которой призвал президент России. Важным резервом производства молока является организация семейных молочных ферм.

В Мордовии по результатам 2015 года темпы развития были выше, чем в среднем по стране: 105,8% – общий индекс. И очень приятно, что львиную долю выпуска продукции отрасли занимает животноводство, чего нет во многих регионах. Здесь индекс – 106,7%. Конечно, это обеспечено за счет производства мяса – 116,7%. Молоко дало небольшой минус. Александр Петриков определил задачи отрасли: сохранить экономический рост и достигнутые объемы; подтянуть те отрасли, где высока еще доля импорта (производство овощей, плодов и ягод); нарастить зерновой экспортный потенциал и сформировать надежную кормовую базу, увеличить производство говядины и молока.

Александр Васильевич перечислил инструменты повышения эффективности сельхозпроизводства. Первое – увеличение господдержки приоритетных направлений. Второе – сохранение привлекательности сельского хозяйства для частных инвестиций. Третье – совершенствование механизмов кредитования. С 1 июля планируется изменение механизма субсидирования краткосрочного кредитования. Субсидии будут получать банки, а сельхозпроизводители иметь кредиты под 5% годовых.

Четвертое – совершенствование погектарной поддержки. «На съезде фермеров России делегаты сетовали на недоступность погектарной поддержки. Мы приняли это к сведению, – заметил докладчик. – Сейчас учитываются природно-климатические условия и производство зерновых на единицу площади. Мы собираемся снизить влияние последнего показателя или вообще отказаться от этого критерия и тогда больше средств будут получать регионы с низким природно-климатическим потенциалом. В плане: при выделении погектарной поддержки учитывать нагрузку условного поголовья животных на 100 гектаров посевов».

Пятое – консолидация мер господдержки. Сейчас существуют 58 различных субсидий, надо сократить их до 20-30. Доля федерального центра в финансировании программ существенно возрастет. О шестом инструменте выступающий сказал так: «Сегодня мы экономический рост обеспечили за счет существенного импорта сельхозтехнологий. Это хорошо. Мы закупали высокоэффективную технику, семенной материал, племенной скот. Но, если говорить о стратегическом обеспечении продбезопасности, то стране, имеющей 9% сельхозугодий мира, не гоже иметь такую зависимость от Запада. Поэтому разработаны программы развития селекционных семеноводческих и племенных центров.

Седьмое – обеспечение доступа к рынкам сельхозпроизводителей, особенно малых и средних хозяйств за счет создания оптово-распределительных центров, транспортной логистики. Восьмое – поддержка КФХ и индивидуальных предпринимателей. Это залог занятости населения и решения многих социальных вопросов.

Академик РАН Александр Петриков признал: «Конечно, перепись должна проводиться не раз в десять лет, а в пять. Потому что очень важно уточнить, сколько у нас земель в обработке, сколько пустует. При первой переписи 2006 года выяснилось, что 40 млн гектаров не используется. Очень важна статистика по ЛПХ и КФХ, т.к. сведения по ЛПХ отражаются только в похозяйственных книгах, которые ведутся некачественно, а фермеры отчитываются по ограниченному кругу показателей. Мы признательны ВСХП-2016 за включение новых вопросов в переписные листы. Например, насколько сельхозорганизации и КФХ используют инновационные технологии. Впервые включен вопрос о доступе сельхозпроизводителей к субсидиям и кредитам».

Замминистра подчеркнул: «Перепись – это не только статистическое мероприятие, это акт социально-экономической политики. После первой переписи 2006 года в стране был разработан нацпроект по АПК и госпрограмма развития сельского хозяйства. Уверен, по результатам этой переписи у нас будут новые формы поддержки аграрной сферы. А как возрастет доверие к российской статистике со стороны международных организаций, иностранного капитала, который заинтересован в достоверной информации. А это залог того, что будет сохраняться интерес западных инвесторов к вложению средств в экономику России. 

Отличный лозунг у ВСХП-2016: «Село в порядке — страна в достатке», но я бы переделал наоборот: «Село в достатке – страна в порядке». Зал заседаний Госсовета республики захлопал. Крестьянство – кормилец державы!

После круглого стола спецкор «Крестьянских ведомостей» попросил Александра Петрикова ответить на вопрос: какие надежды возлагаете на перепись в связи с реализацией Стратегии развития сельских территорий до 2030 года? Он был лаконичен:

– Перепись – это уточнение потенциала сельского хозяйства, которое является системообразующим в сельской местности. Будут получены данные не только по стране, но и субъектам РФ, районам, поселениям. Правда, есть момент: в поправках в закон о ВСХП, принятых в 2015 году, записано, что по решению правительства в ходе переписи может собираться информация о социальном обустройстве сельских населенных пунктов, но из-за бюджетных ограничений в программу переписи эта важнейшая характеристика не попала. Надеюсь, что в последующем это упущении исправят.

По расчетам ВНИИ аграрных проблем и информатики, из 1862 сельских административных районов 753 (40%) имеют плотность до 5 человек на кв. км. И число этих районов в межпереписной период с 2002 года по 2010 возросло с 672 до 753. Это тревожная тенденция и сигнал к усилению господдержки Стратегии развития сельских территорий России до 2030 года.  Без развитого сельского хозяйства сельская местность не будет обжитой.

Вячеслав Телегин: фермеры под прессом
Председатель Совета АККОР Вячеслав Телегин заявил:

– В КФХ самый высокий темп роста в сельском хозяйстве – в три раза больше, чем в среднем по экономике. В самой проблемной молочной подотрасли фермеры, начиная с 2000 года, в 4 раза увеличили поголовье и в 3,7 раза производство молока. В КФХ и ЛПХ мелкого рогатого скота в два раза больше, чем у всех сельхозорганизаций вместе взятых. Развитию инициативы селян способствует грантовая поддержка начинающих фермеров и семейных молочных ферм. Конкурс на получение одного гранта достигает 7-10 претендентов. Востребованность грантов составляет 25 млрд рублей. Необходимо увеличить грантовую поддержку кооперативов – 900 млн рублей недостаточно для выстраивания эффективной логистики. В среднем только 15% фермеров получают погектарную субсидию.

За прошлый год в стране было вновь создано почти 29 тысяч КФХ, но при этом закрылось 30 тысяч КФХ. Фермеры уходят в ЛПХ. Это звоночек для власти. Главной причиной является невыносимый административный пресс, заявил Телегин. 5-6 контролеров проверяют фермеров. Не успел крестьянин получить грант – плати налоги. В результате люди вынуждены отказываться от грантов, и даже квартиры продают, чтобы вернуть их. Такие случаи уже имели место в Ленинградской области, Краснодарском и Ставропольском краях.

Цена техники выросла на 25-30%. Навоз уже считают химическим производством.

В регионах установили фильтр, чтобы отсеивать фермеров. «Наше предложение: убрать все эти ограничения и предоставлять всего два документа: первый — заявка на получение субсидии и второй — отчет по итогам года, подтверждающий использование земли», – подчеркнул председатель Совета АККОР.

Автор строк попросил Вячеслава Телегина прокомментировать ситуацию: «Недавно на 27 съезде фермеров России замминистра с/х РФ Е. Громыко определил долю КФХ в производстве сельхозпродукции в 10,6%. Президент АККОР В. Плотников не согласился: «Этот показатель учитывает результаты труда не всех фермеров. Хозяйства многих наших коллег имеют статус ООО, СПК и т.д. и называются, к примеру, «ООО «Крестьянское хозяйство Егоров», «СПК КФХ «Сергеев В.В.». Они как были, так и остаются фермерами, но их продукцию статистика относит в раздел сельхозорганизаций. А на самом деле весь фермерский уклад с учетом малых и микропредприятий произвел 52% зерна, 58% подсолнечника… А нам уже 15 лет все говорят о каких-то 10%»!

Вячеслав Владимирович ответил:

– Росстат эту аналитику стал вести, но данные по выручке разных форм собственности поступают примерно с полугодовым опозданием…Здесь речь идет больше о политическом решении, руководство Минсельхоза должно понимать: в сельхозорганизациях (ООО) сидит серьезный блок тех же фермеров, которые производят столько же продукции, сколько КФХ. То есть, надо минимум вдвое умножить показатели КФХ. А таких фермерских ООО в стране около 30 тыс. Они имеют более 30 млн га земли. Эти моменты руководители отрасли должны знать и преподносить реальную отдачу КФХ. И не зря министр Ткачев 11 февраля на встрече с фермерами заявил: да, по официальной информации доля КФХ в общем объеме производства составляет 10,8%, но реально их вклад – 30-40%. Труд фермеров должен строго учитываться и справедливо оцениваться.

Ах, какая благодать: про деревню вспомнили опять!
На конкурс частушек, объявленный пресс-центром ВСХП-2016, поступила такая работа:

Ох, опять двадцать пять,

Перепись народная,

Нас хотят пересчитать –

Дело благородное!

 

Три коровы, два быка,

На столе два блинчика,

Уважайте, россияне,

Личность переписчика!

 

Его Родина послала

Сельхозперепись вести:

Сколько хлеба, сколько сала –

До министров довести.

 

Ах, министры дорогие,

Ах, какая благодать:

Про село да про деревню

Нынче вспомнили опять!

НА РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ АЛТАЙСКИЙ КРАЙ ПОЛУЧИТ 208 МЛН РУБЛЕЙ
AgroXXI.ru
10.03.2016
Алтайский край в этом году по ряду направлений программы «Устойчивое развитие сельских территорий» получит самые большие объемы поддержки в стране.

Региону выделят более 208 млн рублей. Это предусмотрено распоряжением о распределении субсидий между субъектами РФ на реализацию мероприятий программы, которое утвердил председатель правительства Дмитрий Медведев.
Как сообщает Главное управление сельского хозяйства, более 32 млн рублей будет направлено на строительство общеобразовательных учреждений в сельской местности. Самый большой лимит предусмотрен на реализацию проектов местных инициатив селян. Из общероссийских 81 млн рублей Алтайскому краю выделяют 12,5 млн руб. на развитие газификации сельской местности федеральный центр предусмотрено 47 млн рублей. С этим лимитом край находится на втором месте. Кроме того, регион вошел в первую пятерку регионов с самым высоким финансированием по строительству ФАПов.

В Оренбургской области завершила свою работу межрегиональная выставка «Агро»

Министерство сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Оренбургской области
10.03.2016
Завершила свою работу межрегиональная выставка «Агро». В этом году участие в ней приняли 85 участников. Из них – 42 предприятия из 18 различных регионов и городов России. География выставки включает Москву, Татарстан, Удмуртию, Башкирию, Крым, Краснодар, Ростов, Нижний Новгород, Самару, Челябинск, Екатеринбург, Белгород, Саратов, Новосибирск, Омск, Барнаул.

Губернатор Оренбургской области Юрий Берг выступая на торжественной церемонии открытия выставки отметил, что АПК – основа экономики области, и правительство, как региональное, так и федеральное неизменно поддерживает сельхозпроизводителей, выделяя средства для закупки техники, посевного материала, ГСМ. Губернатор поблагодарил участников, пожелал им успешной работы и выразил надежду, что результаты этой работы мы все увидим на полях Оренбуржья.

Все три дня на выставке шла работа, которая способствует реализации совместных проектов, дальнейшему укреплению межрегиональных экономических связей, развитию агропромышленного производства и насыщению рынка конкурентоспособной сельскохозяйственной продукцией.

Деловая программа выставки - это школа передового опыта, где происходит активный обмен информацией, демонстрируются и изучаются последние технологические и технические разработки для сельского хозяйства, обсуждаются ключевые вопросы дальнейшего развития АПК Оренбуржья.

12 мероприятий, среди которых семинары, презентации, круглые столы, готовились совместно с руководителями и специалистами Министерства сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Оренбургской области, специалистами отраслевых союзов и ассоциаций, ведущими учеными. Всего на мероприятиях побывало около 500 специалистов-аграриев со всех районов Оренбургской области.

Выставку «Агро» посетила делегация из Хэйлунцзянского центра по научно-техническому сотрудничеству в области сельского хозяйства между Россией и Китаем Хэйлунцзянской академии сельскохозяйственных наук.

В ходе встречи были достигнуты договоренности о подписании Соглашения о намерениях сотрудничества в сфере науки между ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный аграрный университет» и Китайско-Российским центром по научно-техническому сотрудничеству в области сельского хозяйства Хэйлунцзянской Академии Сельскохозяйственных Наук. Соглашение откроет возможности для сотрудничества посредством подготовки и проведения совместных научных исследований, проведения совместных мероприятий, семинаров, конференций, двусторонних встреч, создания совместных творческих коллективов для участия в научно-исследовательских проектах в сфере развития сельского хозяйства России и Китая.

Все участники выставки были награждены дипломами выставки. Несколько предприятий получили дипломы с медалями: ООО «Агроцентр», ООО «Автоцентр», ПАО «Оренбургагроснабтехсервис», ООО «Интерагротех» и два краснодарских участника – ООО «БДА Капитал» и ООО «ТиДжет Текнолоджиз».

Участники выставки отметили, что представительность и масштабность выставки растет с каждым годом. Более 7000 посетителей, большинство из которых – специалисты АПК, главные инженеры, агрономы, зоотехники, руководители хозяйств, фермеры – заинтересованная целевая аудитория. Все они подтверждают, что образцы сельхозтехники, средств защиты растений, удобрений, кормовых добавок, семян, представленные участниками выставки АГРО, дают возможность выбора и надежду на высокие урожаи.

ГАУ Северного Зауралья — навигатор в научном поле  

  «Аграрные Известия»
10.03.2016
Наука и инновации — основа развития сельского хозяйства и важнейшая точка приложения усилий в области повышения эффективности, экологических стандартов и экономических показателей производства. В Тюменской же области, в виду сложных климатических условий, научно-исследовательское обеспечение аграрного сектора имеет особенное значение. Роль интеллектуального центра, на плечах которого лежит исследовательская миссия и внедрение передовых разработок в регионе, бессменно принадлежит Государственному аграрному университету Северного Зауралья. О достижениях и разработках университета «Аграрным Известиям» рассказал исполняющий обязанности проректора по научной работе Алексей Александрович Бахарев.
— Алексей Александрович, каковы основные направления научной работы вуза?
— Научная деятельность в нашем университете неразрывно связана с базой подготовки специалистов — в нее входят непосредственно сельскохозяйственные науки, а также технический и экономический профиль обучения. Ключевым подразделением, где идут живые разработки, впоследствие внедряющиеся в производство, можно назвать агротехнологический институт.

— А какие исследования на сегодняшний день наиболее актуальны?
— Очень активная, постоянно развивающаяся область работ — это внедрение в сельскохозяйственную деятельность и оптимизация ГИС-технологий (геоинформационные системы), разработка инструментов точного земледелия. Эти технологии очень эффективны в плане экономии различных ресурсов, как материальных, так и трудовых, а потому максимально востребованы. Министерство сельского хозяйства, например, поручило нам трудиться в области создания электронных карт полей со спутниковыми данными для предприятий региона.

В целом, наш вуз активно занимается техническим совершенствованием агронавигации. Это совместные разработки, в которых участвуют представители из Новосибирска. Один из интересных элементов системы, созданный в области агронавигационных технологий, о котором следует упомянуть — автоматический пневматический пробоотборник. Это устройство, позволяющее вывести работу с почвенными пробами на новый уровень. Он монтируется на корпус автотранспорта, отбирает пробу с необходимой глубины и помещает в накопитель.

— Алексей Александрович, расскажите подробнее, в чем ценность этого изобретения?
— Во-первых, взятие пробы почвы теперь может занимать несколько секунд — это не менее, чем в 20 раз сокращает временные затраты на работу. Во-вторых, благодаря пробоотборнику точность и качество последующего процесса анализа возрастают, т.к. ни одно поле не может быть одинаковым по минеральному и органическому составу.

Когда появляются данные по составу почвы на размеченных участках поля, на посевной комплекс устанавливается навигатор с привязкой спутника к строгим границам полей — он дает команду на датчик регулирования заслонки. Так настраивается подача нужного количества вещества в соответствии с полученными анализами. В конечном счете, при использовании этой системы экономятся удобрения и выравнивается урожайность.

— Тюменские предприятия уже могут использовать эту технологию?
— Сейчас идет активное внедрение этой разработки на предприятия в Ялуторовском (ООО «Приозерное»), Нижнетавдинском («ПК Молоко»), Голышмановском (ООО «Стасагро»), Исетском (ООО «Эвика агро») районах, начата работа и с хозяйствами Свердловской области.

— Можете ли выделить наиболее важные подразделения научной работы для практического применения в области?
— Большую часть работы, которая реализуется в сельскохозяйственном производстве, выполняет агробиотехнологический центр университета. Здесь предоставляются услуги предприятиям, такие как аналитика, разработка рекомендаций по развитию отрасли. Над этим трудится пять лабораторий: клинико-диагностическая, иммуногенетическая, лаборатории агрофизики и физических свойств почвы, качества продукции и микробиологии почв. Основные задачи центра — это исследования в области биотехнологий и экологии, создание наукоемкой продукции под реализацию, экспертно-аналитические услуги. Из новых, развивающихся направлений можно отметить консалтинговые услуги для агробизнеса.

— Расскажите о деятельности агробиотехнологического центра, Алексей Александрович.
— Предприятия обращаются в центр, чтобы получить анализы почв, сортов растений, исследования в области качества продукции. Работа лабораторий также направлена на снижение заболеваемости растений, ликвидации генетической предрасположенности материала к болезням в растениеводстве. Для животноводческой сферы проводятся анализ генетических породных данных животных, меры эпидемиологического контроля.

Также предпринимателям предоставляются услуги по проведению экспертиз водных объектов в рыбоводстве. В рамках центра работает инновационный центр аквакультуры. Для частных фермеров доступны консультации и техническое сопровождение разведения рыбы в системе замкнутого водоснабжения, установка биофильтров.

В животноводческой промышленности сейчас пользуются спросом водные электрофильтры. Это новое слово в экологической безопасности производства, которое мы стараемся популяризовать. Без них пыль, газы, вредные бактерии и примеси из производственной вентиляции выбрасываются в окружающую среду.

— Какие достижения тюменская наука демонстрирует сегодня в области разработки средств защиты растений и удобрений?
— Помимо выпуска популярного во всей России гуминового препарата «Росток», на базе университета занимаются разработкой и производством высокотехнологичных капсулированных удобрений с отложенным сроком действия (для снижения затрат на довнесение препаратов). Отдельного внимания заслуживает и наша технология изготовления биогумуса — бактериологически безопасного навоза. Эта процедура производится с помощью гибрида красного калифорнийского червя, который перерабатывает навоз в высокоэффективное удобрение, естественным образом обеззараживая его.

— Алексей Александрович, при всей обширности научно-практических направлений ГАУ Северного Зауралья, появляются ли сегодня новые исследовательские подразделения?
Да. В 2015 году создана новая исследовательская структура — центр селекции и семеноводства. Это несколько лабораторий, работающих над селекцией зерновых, овощных культур, многолетних трав, картофеля, первичное семеноводство. Одна из важнейших задач этого центра — оздоровление генетического материала и, как следствие, создание растениеводческого потенциала, который не имеет заболеваемости.

В Татарстане хотят возродить былую славу потребкооперации

ИА «Светич»

10.03.2016
Об итогах деятельности системы республиканской потребкооперации в 2015 году и задачах на 2016 год доложил на совещании в Доме Правительства РТ заместитель премьер-министра РТ - министр сельского хозяйства и продовольствия РТ Марат Ахметов, сообщили ИА «Светич» в региональном минсельхозпроде со ссылкой на пресс-службу Президента РТ.

Совещание в режиме видеоконференцсвязи со всеми муниципальными районами провел Президент республики Татарстан Рустам Минниханов. Марат Ахметов отметил, что совокупный объем деятельности предприятий потребкооперации в минувшем году составил около 18 млрд рублей (113% к уровню 2014 г.). За два месяца этого года этот показатель достиг 2,5 млрд рублей. 

По словам Марата Ахметова, Татпотребсоюз традиционно занимает лидерские позиции в системе Роспотребсоюза, но нерешенных вопросов в ее деятельности еще много.

Так, например, сельское население республики за год производит продукции более чем на 80 млрд рублей. При этом заготоборот в 2015 году составил всего 7% (5,5 млрд. рублей) от всего объема. Задача - увеличить этот показатель до 20%. «Особенно не дорабатываем по картофелю. Из почти 1 миллиона тонн клубневых, произведенных населением, РайПО заготовлено чуть более 7 тысяч тонн (менее 1%). В результате, десятки тысяч тонн скармливаются скоту, так и не дойдя до потребителя или переработчика, - уточнил глава Минсельхозпрода РТ. - Нам быстрее надо найти инвестора по переработке картофеля и серьезно проработать по овощной продукции».

Отдельное внимание, по словам министра, надо уделить производственному направлению, которое сегодня требует серьёзной реконструкции, внедрения прогрессивных энергосберегающих технологий.

«За год Татпотребсоюзом произведено продукции на сумму почти 2,4 млрд рублей (112%). От общего объема товарооборота это составляет 28%. Ставим перед ними задачу, довести удельный вес собственного производства до 40%», - заявил он.

Также Марат Ахметов добавил, что на общем собрании представителей потребительских обществ была поставлена задача увеличить совокупный объем деятельности в 2016 году на 15%, в том числе объемы заготовок  - в 1,5 раза.

По главы региона, сегодня нет системы, способной в полной мере по своим задачам и функциям заменить потребкооперацию. «Необходимо возродить сеть приемно-заготовительных пунктов и вовлекать людей в данную работу. Так мы сможем помочь сельчанам реализовать излишки, находить новые рынки», - отметил Рустам Минниханов.

Он считает, что в районах надо активнее развивать собственные производства. Сегодня этот потенциал используется не в полной мере.

При этом, как сказал Президент РТ, получение коммерческой выгоды никогда не было основной задачей работы потребкооперации. Через данную структуру местные власти, прежде всего, выполняли свои социальные обязательства перед населением. «В каждый деревенский магазин надо было привезти необходимые продукты, обеспечить на прилавках ассортиментный минимум. В советское время половина этих товаров была произведена на предприятиях потребкооперации. И требования к их работе и качеству продукции были очень жесткими», - напомнил Рустам Минниханов.

Президент РТ призвал глав районов активизировать работу в данном направлении и возродить былую славу потребкооперации. Контролировать эту работу он поручил главе Минсельхозпрода РТ Марату Ахметову и председателю правления Татпотребсоюза Махмуту Фаттахову. 

Кубанская продукция обзаведется собственным брендом

Agroyug-News.ru
10.03.2016
В Краснодарском крае для продукции сельского хозяйства, выращенной на кубанских полях, будет разработан единый для всех бренд. Такое поручение дал Вениамин Кондратьев своему заму Андрею Коробке на сегодняшнем совещании по перспективам развития на Кубани консервной промышленности, сообщает http://smi.kuban.info.

Глава края отметил, что помимо собственной переработки, на Кубани должен быть и свой бренд. Разработка бренда кубанской продукции, по мнению губернатора, будет гарантией её узнаваемости, а люди, покупая такую продукцию, будут уверены, что они платят за продукт качественный и экологически чистый.

Помимо этого, на совещании подняли вопрос, касающийся взаимодействия фермеров с перерабатывающими предприятиями. Для решения проблем фермеров со сбытом продукции и для получения консервными заводами качественного сырья предложили заключать обеим сторонам долгосрочные контракты, в структуру которых изначально закладывать риски фермеров.

Документы, в частности, должны будут гарантировать, что даже при условии потери урожая по причине, например, форс-мажора, аграрии не останутся в убытках. Кондратьев считает, что если риски будут разделять переработчики и фермеры, то с переработчиками риски должно делить и государство.

По мнению Андрея Коробки, более тесное взаимодействие с фермерскими хозяйствами позволит консервным заводам решить проблему их неполной загруженности. Ведь сегодня загрузка 12 кубанских предприятий не превышает 60%. На собственных полях заводы получают 55% сырья, 35% им обеспечивают фермеры, а оставшиеся 10% они вынуждены закупать в других регионах.

Проблемы реализации политики импортозамещения обсудили на площадке ОНФ в Чечне

ИА «Грозный-Информ»

10.03.2016
Проблемы реализации политики импортозамещения в Чеченской Республике стали главной темой обсуждения на круглом столе, проведенном рабочей группой «Честная и эффективная экономика» регионального отделения ОНФ на базе предприятия ООО «Лидер-А».
Для участия в нем были приглашены руководители ведущих предприятий агропромышленного сектора, пищевой промышленности республики, представители министерства сельского хозяйства региона и ряда общественных организаций в сфере предпринимательства. В работе форума принял участие Уполномоченный по защите прав предпринимателей в ЧР Идрис Усманов.

Открывая круглый стол, сопредседатель регионального штаба ОНФ, президент ТПП ЧР Нурбек Адаев обозначил круг обсуждаемых вопросов.

- Импортозамещение стало одной из стратегических задач российского агропромышленного комплекса. Чеченская Республика к выполнению данной задачи приступила со всей ответственностью. В регионе реализуется ряд крупных инвестиционных проектов и в целом наблюдается устойчивый прирост сельхозпроизводства. Мы пригласили вас, как ведущих сельхозпроизводителей региона, для того, чтобы вы рассказали о вашем потенциале развития и поделились существующими проблемами. Поддержка отечественных сельхозпроизводителей является одним из приоритетных направлений развития страны и регионов», - сказал Адаев.

Все регионы СКФО ориентированы на производство сельхозпродукции. В ЧР ведущей отраслью является животноводство и растениеводство. Хорошие результаты достигнуты в производстве мяса птицы, говядины, молока. Кроме того, большие шаги сделаны в области развития садоводства.

Приглашенные не только рассказывали, но и демонстрировали продукцию своего производства на организованной здесь же сельскохозяйственной мини-выставке. Томаты, консервы, колбасы, мясные деликатесы, кисломолочная продукция, соки, варенья, восточные сладости, хлебобулочные изделия, овощи и другие продуты питания, признанные лучшими на ряде выставок страны, наглядно продемонстрировали потенциал ЧР.

«Наша цель производить качественную продукцию, и это нам удается. Но мы проигрываем в цене, потому как покупателя привлекают низкими ценами другие, мягко говоря «недобросовестные», производители», - сказал в своем выставлении директор ООО «Лидер-А» Юсуп Цакуев.

Стоит отметить, что ООО «Лидер-А», основанное в 2009 году, использует при производстве в основном местное сырье, что само по себе представляет огромную значимость для экономического и сельскохозяйственного роста.

В то же время сельхозпроизводители обозначали основные проблемы, существующие в данном секторе экономики. Они касались высоких кредитных ставок, цен на ГСМ, посевного материала и запчастей для сельхозтехники, отсутствие квалифицированных кадров и др. Все это существенно влияет на качество и себестоимость производимой аграриями продукции. Снижают ее конкурентоспособность и, соответственно, доступ к потребительскому рынку.

Мощный резерв повышения эффективности сельского хозяйства, - отмечали участники круглого стола, - кроется в скорейшем развитии горных территорий республики. Требует большего внимания от органов власти, особенно г.Грозного, поддержка садово-дачных обществ, плодоовощная продукция которых в прежние годы была солидным подспорьем в рационе питания горожан.

Руководитель СПК «Агромир Наурский» Руслан Лорсанов одной из проблем реализации своей овощной продукции в другие регионы назвал вопрос маркетинга, а в импортозамещении - зависимость своего производства от импортных семян, средств защиты растений, а также техники для выращивания овощных культур, которую пока не производят в нашей стране.

Директор ООО «Родина» Лечи Хунариков обозначил необходимость создания равноправных условий для участников товарооборота и поддержки, тем самым, представителей малого бизнеса.

- Создание конкурентной среды напрямую зависит от самих предпринимателей, поскольку с точки зрения законодательства предприниматель очень уязвим. По этой причине и повышается уровень контрольно-надзорной деятельности, потому вам необходимо грамотно и эффективно использовать механизмы поддержки предпринимательства», - обратился к собравшимся Уполномоченный по защите прав предпринимателей в ЧР Идрис Усманов.

В связи с этим член рабочей группы «Честная и эффективная экономика» ОНФ в Чечне, руководитель ООО «Шовда» Алиму Ахмадов предложил представителям министерства сельского хозяйстваЧР создать пилотную программу для организации малых, прежде всего семейных, форм хозяйствования. Участники круглого стола высказывали и другие предложения для успешной реализации политики импортозамещения в ЧР. По словам сопредседателя регионального штаба ОНФ в Чечне, председателя Совета профсоюзов ЧР Х. Солтагереева, все они будут обобщены и направлены в органы государственной власти республики.

Импортозамещение сельхозтехники продолжается

rostovprodukt.ru
10.03.2016
Крупная российская компания «Бизон», осуществляющая продажи отечественных сельхозмашин, намерена организовать в рамках импортозамещения и собственное производство современной и качественной техники по доступным ценам. Первые пилотные образцы компания представила в ходе недавно прошедшей выставки «Интерагромаш-2016». Сюда вошли дисковые бороны, плуги, самоходные и прицепные опрыскиватели, линейные и круговые оросительные установки и пропашные сеялки.

Как отметил гендиректор компании Сергей Суховенко, на сегодняшний день у «Бизона» есть большой склад запчастей, способный удовлетворить любые потребности клиента. По его словам, компания ориентируется главным образом на обеспечение полной независимости от экономических санкций. Это станет возможным за счёт наращивания скоростных данных, упрощения функционала и приемлемых цен. Также «Бизон» планирует решить проблему неудовлетворенного спроса на модернизацию технологий, в том числе в отношении посевных комплексов.

На программу адресной продовольственной помощи в России потребуется 300-500 млрд рублей в год

Агрообзор.ru
10.03.2016
В России в 2017 году может стартовать программа адресной продовольственной помощи. Производители продовольствия поддерживают введение подобной программы - она поддержит угасающий спрос и стимулирует инвестиции. 
"Адресная программа помощи (или продуктовые карточки) могла бы, с одной стороны, точечно простимулировать потребление социально незащищенных слоев населения, как это делается уже много лет в США, с другой – вернуть инвестиции в сектор и сбалансировать аграрные рынки", - заявил в интервью "Ведомостям" гендиректор группы "Черкизово" Сергей Михайлов.
Как заметил Михайлов, "это недешевое уравнение, и мера будет эффективна, если будет постоянной и при поддержании минимальных пороговых значений для получения эффекта". "По нашим подсчетам, в год на нее требуется 300–500 млрд руб.", - сказал он.
По его мнению, программа была бы сейчас "очень полезна и своевременна". "Потому что этими деньгами сразу решается очень много задач – как экономических, так и социальных. В моем понимании для государства это не затраты, а инвестиции", - пояснил глава группы "Черкизово".
Газета отмечает, что Минсельхоз и Минпромторг исходят из расчета 220–240 млрд руб.

Масленица на Камчатке станет самой дорогой для потребителя

Agro2b.ru

10.03.2016
Портал Agro2b.ru сравнил стоимость продуктов, необходимых для приготовления блинов, в различных регионах России. Выяснилось, что на Камчатке масленичное блюдо одно из самых дорогих в стране. Авторы исследования взяли набор продуктов, из которого можно приготовить 30 блинов.

В него вошли – литр молока жирностью 3,2%, два яйца, 400 граммов муки, 40 миллилитров подсолнечного масла, две столовые ложки сахара и соль по вкусу. При сравнении использовались цены в 80-ти регионах России.
Если верить авторам исследования, Камчатка заняла в рейтинге 77-е место. Набор продуктов, необходимый для приготовления 30-ти блинов, обойдется жителям края в 125 рублей 30 копеек. Больше ингредиенты стоят только в Ямало-Ненецком автономном округе (125 рублей 78 копеек), Ненецком АО (136 рублей 47 копеек) и Магаданской области (149 рублей 87 копеек).
При этом Камчатке удалось опередить Магадан за счет цен на молоко и яйца. В крае литр молока стоит 77,6 рубля, а в столице Колымы – 102, 94 рубля. Два яйца на полуострове стоят 19,47 рубля, в соседнем регионе – 19,56 рубля. Остальные ингредиенты масленичных блинов на Камчатке стоят дороже, чем в Магадане, гласят данные исследования.
Среди регионов ДВФО самые бюджетные блины – в Амурской области – 87 рублей 20 копеек.
В целом по России самые недорогие блины – в Мордовии. Здесь блинный набор ингредиентов стоит всего 65 рублей 49 копеек.
«Мираторг» запускает в Смоленской области производство семян сортовых многолетних трав

Агрообзор.ru
10.03.2016
АПХ «Мираторг», один из ведущих производителей мяса в России, заявил о запуске проекта по развитию отечественных агротехнологий производства сортовых многолетних трав совместно со Cмоленской опытной станцией, подведомственной Федеральному агентству научных организаций РФ (ФАНО). Об этом 9 марта сообщает пресс-служба компании. 
Площадь сельхозугодий АПХ «Мираторг» в Брянской, Смоленской, Калужской, Тульской, Орловской и Курской областях РФ в настоящее время превышает 400 тыс. га. При этом большую часть из них составляют пастбища с многолетними травами.
Компания ежегодно расходует более 500 млн руб. на приобретение 1,5 тыс. тонн импортного посевного материала и ожидает, что ее потребности вырастут минимум в 2 раза. Новый проект позволит существенно сократить закупки за рубежом и создать базу для дальнейшего развития отечественных агротехнологий.
