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Александр Ткачев предсказал расширение экспорта сельхозпродукции до $40 млрд через 5 лет

Интерфакс

 13.04.2016

Через пять лет может увеличить экспорт сельхозпродукции до $40 млрд в год, заявил глава Минсельхоза Александр Ткачев, выступая на международном форуме "ОвощКульт" в Красногорске в среду.

"В 2015 году уровень экспорта по всей сельхозпродукции - это не только зерно, которое занимает 60 процентов поставок, но и мясо - в сумме составил 20 миллиардов долларов, - сказал министр. - Десять лет назад было три миллиарда долларов".

"Я уверяю вас, что через пять лет эта сумма будет 40 миллиардов долларов", - подчеркнул Ткачев.

Как считает министр, наращивание российского аграрного экспорта - "это не фантастика", это перспектива развития отрасли.

необходимо в 1,5 раза увеличить мощности по хранению овощей в течение 5 лет

Пресс-служба Минсельхоза РФ

13.04.2016

13 апреля министр сельского хозяйства Российской Федерации Александр Ткачев принял участие во II Международном аграрном форуме овощных культур «ОвощКульт», который проходит в Доме Правительства Московской области.
В ходе своего выступления на пленарном заседании «Самообеспеченность продовольствием - стимул наращивания объемов производства овощной продукции» глава Минсельхоза России отметил, что за последние два года овощеводство попало в центр внимания инвесторов. «Если 10 лет назад, говоря о реализации инвестиционных проектов в сельском хозяйстве, речь шла о животноводстве или производстве зерновых, то сейчас все чаще инвесторы обсуждают запуск проектов в овощеводстве. Поскольку это действительно перспективное, востребованное и инвестиционно привлекательное направление», - сообщил он.

По итогам прошлого года комиссией Министерства было отобрано 25 инвестиционных проектов на сумму инвестиций 34 млрд рублей, направленных на создание и модернизацию тепличных комплексов, и в 2015 году на эти цели был направлен первый миллиард рублей. В этом году на их поддержку будет направлено еще порядка 3 млрд рублей. По прогнозам, в текущем году эти комплексы обеспечат прирост производства тепличных овощей на 100 тыс. тонн.

Говоря о самообеспеченности отечественной овощной продукцией, министр уточнил, что Россия обеспечена свежими овощами более чем на 90% в сезон. «Однако во внесезонный период отечественные производители тепличных овощей закрывают лишь половину потребности населения. Для замещения импорта в ближайшие 5 лет нам необходимо построить не менее 2 тыс. гектаров современных теплиц, чтобы дополнительно произвести порядка 1 млн тонн тепличных овощей - ровно столько, сколько ежегодно ввозится в страну во внесезонный период. А также еще порядка 1,5 млн тонн овощей открытого грунта», - заявил министр.

В 2015 году производство овощей выросло на 4% и составило 16,1 млн тонн, в том числе тепличных овощей - 750 тыс. тонн. Импорт овощей сократился на 15% до 2,6 млн тонн.

В настоящее время на территории России действует не менее 170 тепличных предприятий общей площадью более 2 тыс. гектаров зимних теплиц.

Министр также обратил внимание участников дискуссии на необходимость развития переработки сельхозпродукции, строительства современных овощехранилищ и оптово-распределительных центров, а также освоение внешних рынков. «В течение 5 лет необходимо в 1,5 раза увеличить мощности по хранению овощей (с 7 млн тонн в 2015 году до 10,5 млн тонн в 2020 году). В текущем году в федеральном бюджете на возмещение 20% прямых понесенных затрат на строительство и модернизацию овоще- и картофелехранилищ заложено 1,8 млрд руб. Мы сейчас собираем заявки и в течение года проведем отбор проектов», - поделился планами ведомства Александр Ткачев.
Министр также напомнил, что более 80% овощей и картофеля выращивается фермерами и личными подсобными хозяйствами, «а значит крайне важно стимулировать развитие кооперации для строительства овощехранилищ, фасовочных линий и выстраивания логистики для сбыта продукции. В этом году объем поддержки кооперации на селе увеличен в 2,5 раза до 1 млрд рублей», - уточнил глава Минсельхоза России.
Как вариант — прогрессивный налог на неиспользуемые сельхозземли

АгроФакт.ru
13.04.2016

Члены Общественной палаты России предложили устанавливать прогрессивный налог на неиспользуемые земли сельскохозяйственного назначения. Ставка налога может варьироваться от 1,5% до 7,5% кадастровой стоимости, пишет газета «Ведомости». 
Согласно проекту,  с пяти до трех лет сокращается срок, по истечении которого земельный участок может быть изъят у собственника в случае его нецелевого использования, кроме того,  вводятся штрафы за простой земель. Общественная палата предложила ужесточить штрафные санкции.

Председатель комиссии по вопросам агропромышленного комплекса и развитию сельских территорий Евгения Уваркина отметила, что сегодня максимально возможная ставка налога для неиспользуемых земель сельхозназначения — до 1,5% от кадастровой стоимости, и применяется она редко.

«Поэтому наше предложение — ввести прогрессивную шкалу налогообложения: неиспользование земель 2 года — ставка 1,5%, неиспользование 3 года — 4,5%, 4 года — 6% и 5 лет — 7,5%. Второе наше предложение касается разработки механизма выкупа изъятых земель. По нашим подсчетам, примерно 20 млн гектаров изъятых земель может быть выставлено на торги. И, конечно, подробной разработке подлежат критерии ненадлежащего использования земель», — сказала Уваркина.

Один из авторов законопроекта – член комитета Госдумы по бюджету и налогам Геннадий Кулик идею поддержал.

196,1 миллиона га сельхозугодий в России, по данным Минсельхоза. Не используется по назначению 28,6% – 56 млн га. Лишь 15% неиспользуемых земель – частные, сообщает директор Центра агропродовольственной политики РАНХиГС Наталья Шагайда.

Свой вариант законопроекта об изъятии необрабатываемых земель готовит Минсельхоз: он предлагает изымать землю, которая не используется три года (сейчас – пять лет), и продавать ее на торгах. Этот законопроект, по словам представителя Минсельхоза, согласован со всеми ведомствами и в ближайшее время отправится в Минюст, а затем в правительство.
Российские производители выступают против субсидирования импортной сельхозтехники

 Agroinfo.com

13.04.2016

Российская ассоциация производителей сельхозтехники «Росагромаш» и Союз машиностроителей России обратились к вице-премьеру РФ Аркадию Дворковичу с просьбой не допустить субсидирование импортной техники за счет средств госбюджета.

Обеспокоенность отраслевых объединений вызвана намерением Министерства промышленности и торговли РФ подписать с зарубежными производителями сельхозтехники специальные инвестиционные контракты (СПИК), после заключения которых эти компании будут считаться отечественными, а значит смогут воспользоваться действующими мерами господдержки.
Напомним, что на сегодняшний день доступ к государственным программам поддержки имеют только те компании, чья техника соответствует критериям отнесения промышленной продукции к промышленной продукции, не имеющей аналогов, произведенных в Российской Федерации. Данные требования приводятся в Постановлении Правительства РФ от 17 июля 2015 г. №719.
«В случае подписания специнвестконтрактов, вся действующая система господдержки будет дискредитирована, — считает директор Ассоциации «Росагромаш» Евгений Корчевой. -С учетом льгот по налоговой нагрузке, допуск исполнителей по СПИК к государственным программам ухудшит конкурентные условия российских производителей, которые на протяжении 15 лет осуществляли инвестиции и разработки на общих условиях».
Распространение мер господдержки на зарубежные сельхозмашиностроительные компании чревато неправомерной растратой и без того ограниченных средств федерального бюджета. Что касается российских производителей, то в они в таком случае будут вынуждены сократить выпуск техники, что, в свою очередь, приведет к снижению налоговых поступлений в бюджет.
Минсельхоз разработал документ, стимулирующий развитие молочного животноводства в ЛПХ

The DairyNews

13.04.2016

Минсельхоз предлагает субсидировать сельхозтоваропроизводителям и организациям проведение работ по искусственному осеменению маточного поголовья молочного скота в ЛПХ.

Как следует из пояснительной записки к проекту постановления Правительства, опубликованному на портале regulation.gov.ru, документ нацелен на то, чтобы стимулировать развитие молочного скотоводства в личных подсобных хозяйствах, создать условия для решения социальных проблем на селе, а также повысить генетический потенциал маточного поголовья.
В частности проектом документа, разработанного Минсельхозом предусматривается оказание поддержки региональных программ субъектов РФ, связанных с проведением работ по увеличению охвата искусственным осеменением маточного поголовья.
Ресурсное обеспечение Минсельхоз предлагает предусмотреть за счет средств, предусмотренных на реализацию мероприятий Госпрограммы развития АПК на 2013-2020 годы.
По данным федерального аграрного ведомства, в хозяйствах населения в 2015 году насчитывалось 8 309,5 тыс. голов (43,8% от общего поголовья скота в хозяйствах всех категорий) крупного рогатого скота, в том числе 3873,6 тыс. голов коров (46,2% от общего поголовья коров в хозяйствах всех категорий). "В последние годы количество скота, используемого в хозяйствах населения, постоянно сокращается. Так, поголовье крупного рогатого скота в 2015 году по сравнению с 2014 годом уменьшилось на 3,3% или на 286,5 тыс. голов", - констатирует Минсельхоз.
При этом охват искусственным осеменением коров молочного направления продуктивности в сельхозпредприятиях в 2015 году составил в среднем по Российской Федерации 88,4%, тогда как охват искусственным осеменением в личных подсобных хозяйствах - всего 16,5%.
Ранее The DairyNews сообщало, что Минсельхоз разрабатывает механизм по вовлечению поголовья КРС из ЛПХ с последующим возможным выкупом для комплектации молочных ферм.
В Белгородской области в разгаре весенний сев

Департамент АПК Белгородской области

13.04.2016

По состоянию на 12 апреля из 190,8 тыс. гектаров, отведенных под ранние зерновые, сельхозпредприятия области засеяли более 70% – почти 137 тыс. гектаров. При этом подходит к завершению сев овса – засеяно более 90% из 6,9 тыс. гектаров, выделенных под эту культуру.

С 9 апреля аграрии области приступили к севу сахарной свеклы и подсолнечника. На сегодня засеяно 15%, или около 10,7 тыс. из 72,4 тыс. гектаров, отведенных под сахарную свеклу, и 7% подсолнечника, или почти 7 тыс. из 103,9 тыс. гектаров, предназначенных для посева этой культуры в сельхозпредприятиях.

Аграрии Ровеньского и Валуйского районов приступили к севу кукурузы.

В области по всем категориям хозяйств определены площади пересева озимых культур, которые составили 97,1 тыс. гектаров, или более 23% из 407,1 тыс. гектаров, занятых озимыми в текущем году. Для пересева озимых предполагается использовать прежде всего ячмень, сою, подсолнечник и кукурузу. Уже сегодня отдельные хозяйства вышли на поля, где запланирован пересев.
На проведение весенней посевной кампании в Ивановской области направят 570 млн рублей

Минсельхозпрод Ивановской области

13.04.2016

Не допускать сокращения посевных площадей в регионе — такую задачу поставил губернатор Ивановской области Павел Конькова 12 апреля в ходе заседания регионального правительства, посвященного вопросу готовности сельхозтоваропроизводителей к посевной кампании 2016 года.

Общая посевная площадь в хозяйствах всех категорий с учетом озимого сева и многолетних трав составит 227 тыс. гектаров. Член правительства Ивановской области – директор департамента сельского хозяйства и продовольствия Евгений Астафьев отметил, что разница в объемах обрабатываемых земель между муниципалитетами значительная. Так, посевные площади в ряде районов различаются в десятки раз.

«Позиция в этом вопросе будет жесткой – не допускать сокращения посевных площадей. Задача, поставленная Президентом России, – обеспечение страны продуктами собственного производства. Необходимо планомерно двигаться в этом направлении», – отметил Павел Коньков. Губернатор также обратил внимание профильного ведомства на задачу вовлечения в оборот неиспользуемых земель сельхозназначения.

В ходе заседания было отмечено, что для обеспечения весеннего сева в соответствии с намеченной структурой посевных площадей сельскохозяйственным товаропроизводителям потребуется около 570 млн рублей. Средства будут направлены на материально-техническое обеспечение полевых работ.

Евгений Астафьев проинформировал, что на сегодняшний день аграрии региона полностью обеспечены семенами яровых зерновых культур, картофеля и льна-долгунца. Также хозяйствами планируется закупить на весенний сев 2,5 тыс. тонн минеральных удобрений. Готовность почвообрабатывающей техники в целом по области находится на уровне прошлого года и составляет на начало сезона 75%.

Евгений Астафьев отметил, что в начале марта нынешнего года сельхозтоваропроизводителям оказана поддержка в области растениеводства в размере 61,2 млн рублей, в том числе из федерального бюджета – 58,1 млн рублей. На гектар посевной площади сельскохозяйственные организации и КФХ получили, в среднем по области, около 300 рублей субсидий. Открыто бюджетное субсидирование и по другим направлениям: возмещение процентной ставки по кредитам и займам, компенсация части первоначального взноса по приобретению предметов лизинга, поддержка племенного животноводства, возмещение части затрат на реализованное молоко собственного производства.

Глава региона поручил поставить на строгий контроль своевременное и полное доведение выделенных средств непосредственно сельхозорганизациям и фермерским хозяйствам. В ходе заседания также рассмотрели вопрос внедрения в агропромышленный комплекс ресурсосберегающих технологий обработки почвы. В текущем году с их применением будет засеяно 73% площадей. Кроме того, обсудили меры стимулирования производителей молочной продукции к самостоятельной первичной переработке и упаковке молока.

О ходе подготовки к весенне-полевым работам в Тверской области
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В хозяйствах Тверской области полным ходом идет подготовка к весенне-полевым работам. Начало весеннего сева ожидается с третьей декады апреля. Согласно прогнозу, яровой сев в 2016 году составит 156,0 тыс. га. Планируется посеять яровых зерновых и зернобобовых культур - 62,9 тыс. га, льна долгунца – 7,4 тыс. га, картофеля - 23,0 тыс. га, овощей - 4,3 тыс. га, масличных культур – 1,7 тыс. га, кормовых культур – 56,7 тыс. га. Под урожай 2016 года сельскохозяйственными товаропроизводителями Тверской области посеяно 10,8 тыс. га озимых культур.

В регионе проведены зональные совещания, на которых решались оперативные вопросы по подготовке сельхозтоваропроизводителей к весеннему севу. В совещаниях приняли участие представители Министерства сельского хозяйства Тверской области, ГКУ Тверской области «Центр развития АПК Тверской области», ведомственных региональных и федеральных структур, банков, снабженческих сбытовых компаний, общественных организаций и сельхозтоваропроизводители региона.

Сельскохозяйственные товаропроизводители региона обеспечены семенами и посадочным материалом в полном объеме. В семхозах имеются излишки семян зерновых культур и картофеля. Минеральных удобрений закуплено 3,5 тыс. тонн в действующем веществе. Вывезено на поля более 150,0 тыс. тонн органических удобрений, что превышает прошлогодние темпы вывозки. Хозяйствами проводится ремонт техники и оборудования. На складах сбытовых организаций области запасные части имеются в полной потребности - недостатка в материально-техническом обеспечении сельхозпредприятия не испытывают. К началу весенних полевых работ имеющаяся в хозяйствах техника будет приведена в полную готовность.

На проведение весенних полевых работ в 2016 году сельхозтоваропроизводителям региона оказывается государственная поддержка. По состоянию на 07.04.2016 сельскохозяйственным товаропроизводителям Тверской области перечислена государственная поддержка в сумме около 467,0 млн. рублей, что на 75,4 млн. рублей больше, чем на аналогичную дату прошлого года.

Принимаемые Правительством и Министерством сельского хозяйства Тверской области меры по обеспечению сельскохозяйственных товаропроизводителей материально-техническими и финансовыми ресурсами позволят агропромышленному комплексу региона справиться с задачами, поставленными на период проведения весенних полевых работ 2016 года.

В 2016 г. более 140 семей получат жилье на селе с помощью Господдержки
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В 2016 году более 140 семей улучшат жилищные условия на селе с помощью господдержки. Об этом сообщил заместитель председателя Правительства Красноярского края – министр сельского хозяйства края Леонид Шорохов.
В 2016 году объем средств на финансирование программы «Устойчивое развитие сельских территорий», выделенных из федерального бюджета, составил 80,5 млн рублей (в 2015 – 75,5 млн рублей). Данные средства и софинансирование из краевого бюджета в размере 175 млн руб. (что на уровне прошлого года) позволят улучшить жилищные условия 143 семьям и молодым специалистам. (В 2015 жилищные условия улучшили 130 участников). Ожидается, что ими будет построено и приобретено не менее 8,2 тыс. квадратных метров жилья.

По словам Леонида Шорохова, получить социальную выплату на улучшение жилищных условий имеют право молодые семьи и молодые специалисты до 35 лет, работающие в АПК и социальной сфере, а также граждане, постоянно проживающие и работающие в сельской местности, признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий, без ограничения по возрасту.

«Понимая, что у нас есть немало опытных профессионалов, которые трудятся в отраслях АПК или социальной сферы, и нуждаются в жилье, было принято решение о включении в программу данной категории участников. Вместе с тем, приоритет в обеспечении жильем по-прежнему отдается молодежи. При формировании очереди участников программы преимущественное право на государственную помощь имеют молодые специалисты до 35 лет, изъявившие желание переехать и работать в сельской местности. В том числе учащиеся последнего курса профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования», — напомнил Леонид Шорохов.

Он добавил, что в крае 90% от стоимости жилья компенсируется за счет средств из краевого и федерального бюджетов. Во всех других регионах РФ господдержка составляет только 70% от стоимости.

«Обеспечение жильем — главный инструмент, который мы используем для привлечения специалистов в сельскую местность. Позиция Губернатора Виктора Толоконского однозначна — село должно стать привлекательным для проживания. Именно поэтому сейчас начинают активно решаться вопросы обновления инфраструктуры и совершенствования социального обеспечения деревни», — подчеркнул Шорохов.

Отметим, в целом с 2007 по 2015 годы государственную поддержку на улучшение жилищных условий в сельской местности получили 1297 молодых семей и молодых специалистов, в том числе 855 работающих в организациях агропромышленного комплекса и 442 — в организациях социальной сферы. Участниками программы построено и приобретено порядка 79 тыс. кв. метров жилья. Объем государственной поддержки составил 1791,3 млн рублей.
Некоторые трудности на пути у фермера 
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31 марта в Министерстве сельского хозяйства Республики Крым проведен 27 съезд Ассоциации фермеров и землевладельцев Крыма, участие в котором приняли члены Координационного Совета и ревизионной комиссии АФЗК, министр сельского хозяйства Республики Крым А. Григоренко и представители министерства, сельхозпроизводители. Также были приглашены представители банковских структур, СМИ.

С приветственным словом выступил президент АФЗК Сергей Тур. В своем докладе он рассказал о фермерах Крыма, коснулся реальности сегодняшнего дня и трудностей переходного периода. Также, Сергей Васильевич подчеркнул тесное сотрудничество ассоциации с научными учреждениями, в частности с ФГБУН «Научно-исследовательский институт сельского хозяйства Крыма». Сергей Тур озвучил проблемы, с которыми сталкиваются сегодня сельхозпроизводители. Это, в первую очередь, трудности, связанные с торговлей, когда крупные товаропроизводители вытесняют с рынка мелких. Сергей Васильевич подчеркнул необходимость возобновления работы фермеров напрямую с покупателями. Упомянул также и о необходимости внедрения в земледелие системы прямого посева. По итогам одной из последних конференций, которая прошла на территории фермерского хозяйства «Драгми», у членов ассоциации появилось предложение обратиться к представителям власти, чтобы те, в свою очередь, выделили средства науке для закупки сеялок прямого посева в научно-исследовательских целях. А недавно, 25 марта текущего года, в ФГБУН «НИИСХ Крыма» был проведен круглый стол по вопросам внедрения системы прямого посева в Крыму, участие в котором также приняли представители Министерства сельского хозяйства РК, начальники районных управлений сельского хозяйства, руководители сельхозпредприятий, а также научные сотрудники института. В своем докладе Сергей Тур перечислил и текущие проблемы, касающиеся: изменения и продления срока аренды земель, водообеспечения Крыма, вопроса использования и дороговизны оформления скважин, отсутствия кредитования. Президент ассоциации предложил создать логистические центры для плодово-овощной продукции, фермерские хозяйства вблизи перерабатывающих консервных заводов и предоставлять приоритеты в области торговли мелким сельхозпроизводителям. В завершение своего выступления, Сергей Васильевич пожелал дальнейшего успешного развития АПК. Он подчеркнул важность внедрения высоких технологий, системы прямого посева, высокопроизводительной техники с меньшим расходом ГСМ, обратил внимание на необходимость покупки хороших семян и средств защиты российского производства, которые не хуже импортных. Необходимо и внедрение обязательных севооборотов, а также создание общекрымского потребительского многофункционального кооператива.

Внимательно выслушав выступление Сергея Тура, присутствующий на мероприятии министр сельского хозяйства Республики Крым Андрей Григоренко призвал всех сельхозпроизводителей к объединению для совместного решения общих проблем. Он акцентировал внимание на основной в АПК проблеме раздробленности структуры и схемы управления. Андрей Александрович дал четкие ответы и разъяснения по вопросам, которые озвучил президент АФЗК. К примеру, по словам министра, моменты, касающиеся дороговизны скважин и запчастей на сельхозтехнику, будут корректироваться. Договора аренды будут поддерживаться, но земля должна использоваться исключительно по заявленным направлениям. В данное время обсуждаются варианты выдачи земель на срок от 5 лет, для соблюдения севооборота. Министр рекомендовал активизировать усилия для регистрации прав на КФХ, землю, объекты недвижимости, пустующие фермы. Глава ведомства подчеркнул, что все текущие проблемы должны решаться на районном уровне. Но, по факту выявления глобальных нарушений и коррупции нужно незамедлительно обращаться в министерство, тогда все неправомерные действия будут пресекаться. По окончании своего выступления, Андрей Григоренко выслушал и дал ответы на все волнующие фермеров вопросы.

На 27-ом съезде ассоциации были выдвинуты на всеобщее голосование два вопроса: создание саморегулирующей организации на базе «Ассоциации фермеров и землевладельцев Крыма»; создание комиссии, фонда и контролирующей комиссии. Оба предложения были поддержаны присутствующими единогласно. Также, сельхозпроизводители подписали заявления о вступлении в реорганизованную саморегулирующую организацию.
В Ульяновской области реализованы 9 аграрных инвестпроектов
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В число реализованных проектов вошли свиноферма компании «РОС-Бекон» на 2,4 тысячи свиноматок (с. Красноборск), животноводческий комплекс КФХ «Возрождение» на 2,4 тысячи голов КРС, предприятие по переработке семян подсолнечника и рапса компании «Якушкинское масло». В настоящее время в областном реестре ключевых проектов агропромышленного и лесопромышленного комплексов значатся 26 программ на общую сумму 5 млрд рублей, еще 17 проектов на сумму 9 млрд рублей находится в разработке.
Руководство Ульяновской области в лице врио губернатора Сергея Морозова уделяет большое внимание развитию аграрной отрасли региона и повышению качества государственного управления. В частности, глава региона распорядился реорганизовать Агентство по развитию сельских территорий в Фонд развития агропромышленного комплекса. Задача организации – оказание финансовой помощи предприятиям АПК области.

Замглавы правительства области Александр Чепухин сообщил, что Фонд развития АПК в числе других вопросов будет решать вопрос выделения кредитов на льготных условиях для модернизации производства. «Я полагаю, что новый механизм помощи сельхозпроизводителям будет более эффективным, чем возмещение процентной ставки, он заметно ускорит развитие АПК области. Хочу особо отметить, что кредитные средства доступны для различных предприятий АПК. Средства будут выделяться под 8-10% годовых, это неплохой показатель», — отметил он.

Также в области продолжится реализация программ развития сельских территорий. «С 2005 года поддержку от государства получили больше 2500 жителей сел Ульяновской области, из них больше 1000 – молодые специалисты. За эти годы на государственные средства нам удалось модернизировать систему водоснабжения в 68 селах. В 2016 году на развитие села из бюджета области планируется выделить 179 млн рублей», — заявил С. Морозов.

Швейцарский консорциум может построить 25 молочных комплексов в Удмуртии
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Правительство Удмуртии одобрило протокол о намерениях по сотрудничеству со швейцарским консорциумом SEGA. Одним из пунктов соглашения предполагается строительство 25 молочных комплексов в регионе.

В рамках сотрудничества планируется строительство высокотехнологичного тепличного комплекса, а также консервных заводов по переработке овощей с мощностью производства не менее 30 тыс. тонн готовой продукции в год. Кроме того, предполагается строительство 25 молочных комплексов на 1200 и более голов коров с мощностью производства около 10 тыс. тонн молока в год каждый — по одному комплексу в каждом сельском районе Удмуртии и строительство птицеводческого комплекса по производству индейки.
В Воткинском и Увинском районах Удмуртии соглашением предусмотрено строительство комбикормовых заводов мощностью не менее 30 тыс. тонн в год каждый, в Шарканском и Алнашском — заводов по переработке молока.
Обязательным условием сотрудничества является регистрация консорциумом своей дочерней компании в регионе, действующей как резидент Российской Федерации. Консорциум и компания будут являться главными исполнителями программ и проектов, за свой счёт обеспечить поставку оборудования и технологий мирового уровня, а также научно-производственное обучение сотрудников в России и за рубежом, уточнили в пресс-службе Правительства УР.
Как за пять шагов открыть ферму с выручкой 1 млн в месяц
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Петербургский предприниматель Леонид Цой вместе с партнерами владеет двумя агрохозяйствами на 4300 голов крупного рогатого скота в Волосовском районе Ленинградской области. Однажды бизнесмен решил попробовать себя еще и в качестве экофермера и открыл небольшое хозяйство, а также магазин фермерских продуктов на Греческом пр., недалеко от Смольного

Первое молочное хозяйство агропромышленник Леонид Цой вместе с партнерами приобрел в Волосовском районе в 2003 году. "Хозяйство было в сложном финансовом состоянии", — вспоминает предприниматель. Постепенно удалось укрепить позиции компании, расширить производство. Сегодня агрохолдинг Леонида Цоя и партнеров под названием "Это у нас семейное" объединяет два многопрофильных хозяйства в Волосовском и Тихвинском районах.
Общее поголовье составляет 4300 голов крупного рогатого скота. Кроме производства молока, молочных продуктов и мяса в хозяйствах выращивают птицу: кур, индюшек и цесарок. Общий объем производства хозяйств — 145 млн рублей в год.

Рисоводство на Кавказ
У Леонида Цоя интересная семейная история. Он выходец из корейской семьи, которая жила в Узбекистане, куда еще в 1930–е годы была переселена с Дальнего Востока. Из Ташкента советские корейцы переезжали в другие регионы страны. Дедушка Леонида, Ичен Цой, в разное время возглавлял сельхозпредприятия, а в 1970–е годы переехал с семьей в солнечный, тогда еще совершенно безопасный Дагестан.
Здесь, по словам Леонида, его дедушка научил кавказцев выращивать рис. "До этого времени на Кавказе рис не выращивали", — уверяет предприниматель. В 1990–е годы семья перебралась в Петербург, и здесь Леонид окончил школу и поступил в Аграрный университет в Пушкине, получил специальность зооинженера, затем продолжил обучение в аспирантуре и получил степень кандидата сельскохозяйственных наук. Еще в студенческие годы он начал заниматься агробизнесом. "Все детство я провел, помогая отцу работать в поле: выращивали бахчевые, держали коров, коз, птицу", — рассказывает предприниматель. В те годы было трудно предположить, что страна будет завалена импортной сельхозпродукцией, потом настанут времена санкций и полки магазинов оскудеют.
Ассортимент магазина площадью 110 м2 (инвестиции — 4 млн рублей) пока небольшой, и к концу дня почти вся продукция (свежее мясо и птица, молочные продукты) продана, прилавки пусты. Работают здесь четыре человека: рубщик мяса, два продавца и директор магазина. Вскоре на втором этаже планируют открыть кулинарию немецкой кухни, где заработает и производство мороженого. В будущем еще один такой магазин появится в деревне Порошкино. Планируемый оборот магазина — 750–1000 тыс. рублей в месяц, рентабельность продаж — 30%.
Сегодня в регионе работает 96 крупных молочных предприятий, а также более 1 тыс. фермерских хозяйств, половина из которых развивают молочное животноводство.
В Тамбовской области построят тепличный комплекс площадью 107 га

АгроФакт.ru
13.04.2016

В городе Мичуринск Тамбовской области начнется возведение крупного тепличного комплекса мощностью 100000 тонн свежих огурцов и помидоров в год. Стоимость инвестпроекта – 25 млрд рублей. Предприятие будет производить овощи по современным технологиям с использованием новейшего оборудования – систем гидропоники и лампового обогрева.
«Принято решение о начале строительства в Мичуринском районе крупного тепличного комплекса, в котором свежие овощи будут производиться круглый год. Стоимость инвестпроекта составляет порядка 25 млрд рублей. Это крупнейший в РФ тепличный комплекс», — заявила Наталья Спасская, сотрудник пресс-службы обладминистрации.

Всего на предприятии будет возведено 18 теплиц на площади 107 гектаров. Ввод в строй первой очереди тепличного комплекса намечен на октябрь 2017 года, второй очереди – на сентябрь 2018 года. На полную мощность теплицы заработают к началу 2019 года. Овощи, произведенные в тепличном хозяйстве, будут реализовываться в различных регионах ЦФО. Всего на новом предприятии будут трудиться 1700 местных жителей. 
Реализацией проекта будет заниматься компания «Русагро-Овощи», которая входит в состав крупнейшего в РФ агрохолдинга «Русагро».

Мираторг» впервые поставил курятину в Европейский Союз

Пресс-служба «Мираторг»

13.04.2016

"Брянский бройлер", входит в АПХ "Мираторг", сообщает, что впервые поставил мясо птицы (курятину) в Европейский Союз в рамках стратегии диверсификации рынков сбыта.

"Мираторг" входит в десятку крупнейших производителей мяса птицы в России. Компания инвестировала свыше 20 млрд рублей в создание вертикально-интегрированного производства "от поля до прилавка" мощностью более 100 тыс. тонн продукции в год. Высокотехнологичный завод по убою и переработке в Брянской области аттестован для экспортных поставок в ЕС, Сербию, ОАЭ, Иран и ряд других стран. Холдинг поставил тушку бройлера в фирменном пакете и грудку в пакете для клиента в Италии и планирует провести следующую поставку до конца апреля.

"Первая поставка в Европейский Союз – это важный этап в реализации нашей стратегии по расширению экспорта российского мяса. Мы рассчитываем, что в среднесрочной перспективе доля экспортных поставок в обороте компании вырастет до 25%. Мы видим хороший спрос на нашу продукцию в ЕС и продолжаем получать новые заказы на поставку как для перерабатывающих предприятий, так и для розничной продажи", - сказал президент АПХ "Мираторг" Виктор Линник
Минсельхоз Подмосковья подпишет соглашение о партнерстве с ВДНХ

АгроФакт.ru
13.04.2016

Министерство сельского хозяйства и продовольствия Московской области подпишет соглашение о партнерстве с АО «ВДНХ» и МОО «Разумное потребление» в рамках аграрного форума «ОвощКульт» 13 апреля, говорится в сообщении пресс-службы ведомства.
«В рамках проведения II Международного аграрного форума «ОвощКульт» 13 апреля 2016 года состоится подписание соглашения о партнерстве Министерства сельского хозяйства и продовольствия Московской области, АО «Выставка достижений народного хозяйства» (АО «ВДНХ») и Межрегиональной общественной организации «Разумное потребление»», – говорится в сообщении.

В материале уточняется, что мероприятие пройдет в доме Правительства Московской области. Соглашение о партнерстве заключается в целях формирования положительного образа отечественного производителя сельхозпродукции, пропаганды формата загородной жизни, увеличения сбыта продукции фермерских хозяйств и организаций региона путем организации ярмарок на территории ВДНХ. Также в рамках соглашения закрепляются договоренности о кураторстве организаций Московской области над животными «Городской фермы».

