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зерновой союз: в наличии все причины для отмены экспортной пошлины на пшеницу

Интерфакс
13.07.2016
Минсельхоз в ближайшее время может провести совещание по судьбе экспортной пошлины на пшеницу, сообщил президент Российского зернового союза Аркадий Злочевский. 
«Вроде должны совещание в Минсельхозе собрать, посмотрим, что будет», — заявил он. 
Как сообщалось, Зерновой союз направил в правительство письмо с просьбой отменить экспортную пошлину на пшеницу. Ответ на него пока не получен, сообщил глава союза. 

«Похоже, что сейчас никто не собирается пошлину отменять, но в момент, когда она вводилась, говорили, что будет действовать до конца сезона (то есть до 30 июня 2016 года)», — сказал он. — Однако постановление правительства вышло без указания даты».

Напомнив, что пошлина вводилась для того, чтобы не росли внутренние цены на зерно, А. Злочевский подчеркнул, что в настоящее время «в наличии все причины для ее отмены». «Хороший урожай в перспективе, обвал цен идет, причем супердинамично и катастрофически», — пояснил он. «Цены падают, зачем тогда пошлина?», — заметил он.

А. Злочевский напомнил, что прогноз Зернового союза по сбору зерна в этом году составляет 112 млн тонн, в том числе 65 млн тонн пшеницы. Однако, сославшись на мнение экспертов, он заявил, что прогнозы, прежде всего по пшенице, могут быть повышены. «Это зависит от погоды, а погода пока суперблагоприятствует урожаю. Те проблемы, которые были в ряде регионов, не просто не сработали, а вообще рассосались. Их не осталось», — добавил глава Зернового союза.

А.Злочевский также сообщил, что на недавней Grain Session, проведенный Зерновым союзом, эксперты оценивали будущий урожай в 110-112 млн тонн.

ФАС: квоты на экспорт зерна предпочтительнее пошлин

Агрообзор.ru
13.07.2016
Федеральная антимонопольная служба (ФАС) считает, что введение в РФ квот на вывоз зерна предпочтительнее экспортных пошлин, однако видит в этом механизме ограничения по обязательствам РФ в рамках ВТО, заявила РИА "Новости" начальник управления контроля химической промышленности и АПК ФАС Анна Мирочиненко. 
РФ для стабилизации ситуации на внутреннем рынке зерна с 1 февраля 2015 года ввела экспортную пошлину на пшеницу. Первая версия ее формулы с привязкой к курсу евро действовала до 15 мая, после чего была отменена. С июля прошлого года была введена новая формула пошлины — с привязкой к рублевым ценам на зерно, однако в сентябре была изменена и она. С 1 октября экспортная пошлина на пшеницу составляет 50% от таможенной стоимости минус 6,5 тысячи рублей за тонну, но не менее 10 рублей за тонну.
Ранее глава Минсельхоза Александр Ткачев заявил, что министерство готово рассмотреть вопрос о необходимости экспортной пошлины на зерно осенью, когда будет понятен объем урожая зерновых, отметив, что рано или поздно она будет отменена.
"ФАС России считает, что в сложившихся условиях применение экспортных пошлин на зерно способствует сдерживанию роста цен на внутреннем рынке, а также в смежных отраслях, в том числе в животноводстве, хлебопекарной отрасли и целом ряде других отраслей", - сообщила Мирочиненко.
"Конечно, более предпочтительно квотирование экспортных поставок зерна, однако применение данного механизма ограничено обязательствами, взятыми Россией в рамках ВТО. Кроме того, в этом случае встает вопрос о распределении квот между экспортерами", - добавила она.
Собеседница агентства напомнила, что меры таможенно-тарифного регулирования являются одним из инструментов поддержания определенного уровня цен на внутреннем рынке, в том числе в аграрном секторе. "Зерно, в отличие от продукции животноводства, востребовано на мировом рынке. В условиях девальвации рубля экспортный зерновой рынок остается привлекательным для сельхозтоваропроизводителей", - подытожила Мирочиненко.
Прием заявок на «дальневосточный гектар» Южно-Сахалинска начнется с октября

Агентство АгроФакт
13.07.2016
Подать заявление на получение «дальневосточного гектара» в окрестностях Южно-Сахалинска можно будет с 1 октября, сообщают РИА Новости со ссылкой на пресс-службу мэрии города.
«Закон распространяется на все муниципальные образования за исключением тех, где численность населения составляет свыше 50 тысяч человек. Для них установлен барьер в виде десятикилометровой зоны от границы населенного пункта», — приводит пресс-служба слова и.о. начальника департамента архитектуры, градостроительства и землепользования администрации Южно-Сахалинска Владимира Гаврильчика.

Под действие федерального закона попадают земли вблизи сел Синегорск (расположен в 30 километрах к северо-западу от Южно-Сахалинска, на берегу реки Сусуя) и Санаторное (в 18 километрах от Южно-Сахалинска).

«Под «дальневосточный гектар» в южно-сахалинском городском округе можно будет использовать земли села Синегорск, северной части села Санаторного, а также территории, расположенные на землях лесного фонда и министерства обороны», — говорится в сообщении пресс-службы.

В Сахалинской области с 1 июня «дальневосточные гектары» уже выделяются в пилотном Тымовском районе. За месяц действия закона было подано более ста заявок. В основном, граждане планируют использовать землю под развитие сельского хозяйства и туризма.

Япония получит квоты на вылов рыбы в обмен на инвестиции в отрасль в ДФО

Агентство АгроФакт
13.07.2016
Японские предприниматели смогут получить квоты на вылов рыбы на российском Дальнем Востоке при условии инвестирования в проекты по добыче и переработке рыбы в ДФО, сообщает РИА Новости со ссылкой на Минвостокразвития.
Отмечается, что глава министерства Александр Галушка на встрече с председателем совета директоров ассоциации по торговле с Россией и новыми независимыми государствами (РОТОБО), президентом Kawasaki Heavy Industries Сигэру Мураямой обсудил реализацию проектов в сфере рыбного хозяйства.

«В сфере рыбного промысла мы открыты для сотрудничества с японскими компаниями в формате «инвестиции в обмен на квоты», — приводятся в сообщении слова Галушки.

Министр сообщил на встрече об изменениях в российском законодательстве в сфере совершенствования и распределения квот добычи (вылова) водных биоресурсов. Согласно закону, предприниматель получает квоту на право вылова рыбы, если принимает на себя обязательства построить рыбоперерабатывающие мощности на Дальнем Востоке России, либо приобретает суда, которые построены в России.

По его словам, одна из сессий на Восточном экономическом форуме будет посвящена вопросам рыбопереработки на Дальнем Востоке. «Мы планируем представить предложения по реализации новых механизмов инвестирования в рыбоперерабатывающий комплекс. А также заинтересованы в том, чтобы привлечь японский бизнес. Японские инвесторы могут в перспективе получить квоту на вылов рыбы, но при этом они получают обязательство строить современные заводы на Дальнем Востоке», – отметил министр.

В свою очередь Мураяма сообщил, что несколько японских предприятий интересуются возможностью инвестировать в российскую рыбоперерабатывающую отрасль.

Рыбохозяйственный комплекс ДФО является крупнейшим в России, здесь добывают до 80% рыбы. Ежегодно доля рыбохозяйственных предприятий Дальнего Востока в общероссийском объеме вылова водных биоресурсов составляет порядка 70%, при этом ​Камчатский край, Сахалинская область и Приморский край занимают лидирующие позиции в стране по добыче водных биоресурсов.

Правительство РФ выделит тракторной «дочке» «Уралвагонзавода» 1 млрд рублей

Интерфакс
13.07.2016
ОО «ЧТЗ-Уралтрак» (Челябинск), входящее в ОАО «НПК Уралвагонзавод» (УВЗ), получит из федерального бюджета один миллиард рублей, сообщил министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров журналистам в ходе выставки «Инноппром-2016» в Екатеринбурге.
«Уже подписано постановление правительства о выделении Челябинскому тракторному заводу, который входит в УВЗ, дополнительных средств в капитал на сумму один миллиард рублей в рамках принятых еще в прошлом году решений», — сказал Мантуров.

Как сообщалось, «ЧТЗ-Уралтрак» находится в сложном финансово-экономическом положении, в прошлом году приостанавливал производство, является участником тяжбы по иску Альфа-банка взыскании с тракторного завода, его материнского УВЗ и владельца его имущества — ООО «Технопарк «Тракторозаводский» — задолженности по шести кредитным линиям на общую сумму 7,346 млрд рублей и $30,203 млн. Процесс по этому делу длится второй год.

ООО «ЧТЗ-Уралтрак» было создано на базе ликвидного имущества Челябинского тракторного завода, признанного банкротом. Предприятие является крупным производителем строительно-дорожной техники и тракторов. Технопарк «Тракторозаводский» владеет имущественным комплексом «ЧТЗ-Уралтрак».

«Уралвагонзавод» — многоотраслевой машиностроительный комплекс, выпускающий около 100 видов продукции, в частности, военную технику, дорожно-строительные машины, цельнометаллические полувагоны, специализированные вагоны и железнодорожные цистерны. Владельцем 100% акций компании является Росимущество.

Росагромаш: в первом полугодии производство сельскохозяйственной техники в России выросло на 58 %
AgroXXI.ru
13.07.2016

За первое полугодие 2016 г. производство сельскохозяйственной техники в России выросло на 58 % до 43 млрд руб.

 Выпуск полноприводных тракторов вырос на на 66% до 949 штук, сеялок - на 107%.
о 1800 штук, опрыскивателей — на 119 % до 313 штук, зерноуборочных комбайнов — на 25 % до 2600, плугов — на 40 % до 1300 штук, культиваторов — на 42 % до 2100 штук. Рост по комбайнам меньше, поскольку их парк моложе парка тракторов и прицепной техники, отметил директор ассоциации Евгений Корчевой.
По данным «Росагромаша», импорт сельхозтехники за то же полугодие упал: ввоз зерноуборочных комбайнов сократился на 26 % до 17 штук, кормоуборочных — на 22 % до 23 штук, а новых тракторов — на 41 % до 3000 штук.
Государство субсидирует продажи российской техники с 2013 г., напоминает «Коммерсантъ». В зависимости от региона субсидируется скидка в 25-30 %. В 2014 г. на субсидии направлялось 1,6 млрд руб., в 2015 г. — 5,2 млрд руб., в 2016 г. они должны составить 9,6 млрд руб. Субсидии способствовали росту внутреннего производства сельхозтехники, пишет газета. Иностранные инвесторы все более мотивированы локализовать производство, считает источник издания в одном из отраслевых СП с иностранной компанией.

Аксенов поручил вовлечь все сельхозземли Крыма в севооборот

РИА Новости
13.07.2016
Крымская земля сельскохозяйственного назначения должна быть вовлечена в сельхозпроизводство, на сегодня не менее 400 тысяч гектар простаивает, заявил в ходе заседания крымского правительства глава республики Сергей Аксенов.
Согласно данным, озвученным на заседании правительства республики начальником службы по земельному и фитосанитарному надзору Крыма Николаем Денифостовым, более 130 тысяч гектаров земель сельхозназначения в республике не обрабатывается.

«Сто тридцать тысяч гектаров – это неверная цифра, я думаю больше. Раза в три больше, как минимум. 400 тысяч – это навскидку. Я же летаю, визуально даже видно, сколько земли не обрабатывается», — сказал Аксенов.

«Ваша задача – составить дорожную карту, пройти по всем участкам, выявить собственников, предложить им войти в законодательное поле РФ – то есть обрабатывать землю, платить за аренду пая, за использование этой земли. Все 100% земель сельхозназначения необходимо ввести в севооборот», — сказал Аксенов.

По информации министра сельского хозяйства республики Крым Андрея Григоренко, всего на территории полуострова насчитывается 1,8 миллиона гектаров земель сельхозназначения, из них около 1,2 миллиона гектаров – пашня.

Томская область за три года в семь раз увеличила долю высококачественного молока

Аграрный центр Томской области

13.07.2016
Томские сельхозтоваропроизводители за три года в семь раз увеличили долю высококачественного молока — с 10 до 70 процентов, сообщил губернатор Томской области Сергей Жвачкин.

«С гордостью сообщаю вам, вдумайтесь: за три года мы увеличили долю молока высшего сорта с 10 до 70 процентов. А это значит, что наши жители получили возможность покупать больше своей, качественной и полезной молочной продукции», — сказал Сергей Жвачкин на встрече с общественностью в Кожевниковском районе.

Он подчеркнул, что этому способствовала в том числе и областная власть, которая поддерживает через субсидии проекты по созданию крупных животноводческих хозяйств. У фермеров и частных подворий есть возможность участвовать в различных программах, направленных на развитие молочного животноводства.

Губернатор также отметил, что в прошлом году на 4 % нарастил объемы агропромышленный комплекс Томской области — впервые в истории сельхозпроизводство перешагнуло 30-миллиардный рубеж, и регион стал лидером Сибирского федерального округа по экономической эффективности.

«Мы с вами переломили миф о сельском хозяйстве как о бездонной бочке: производительность труда томских аграриев выросла до двух миллионов рублей на каждого работника АПК. Это самые высокие цифры в Сибири», — сказал Сергей Жвачкин.
«Русский ячмень» открыл в Курской области элеватор на 100 тыс. тонн зерна

Агрообзор.ru
13.07.2016
ООО "Русский ячмень" завершило строительство в Медвенском районе Курской области элеваторного комплекса по приемке, очистке и сушке зерновых культур стоимостью порядка 700 млн рублей, передает "Интерфакс" со ссылкой на директора по производству Валерия Лобина. 
Мощность элеватора позволяет единовременно хранить до 100 тыс. тонн зерна, просушивая до 2 тыс. тонн зерна ежедневно.
Объект дает компании возможность выстроить сбалансированный цикл производства зерна, контролировать его качество, создать условия для долгосрочного хранения.
Возведение элеватора началось в 2014 году. Компания привлекала для строительства собственные деньги и кредитные средства банка ВТБ, сообщили в администрации муниципального образования Медвенского района.
В торжественном открытии приняли участие глава Курской области Александр Михайлов, депутат Государственной Думы Геннадий Кулик. Под руководством губернатора в Медвенском районе состоялся семинар с главами районов области, руководителями агропредприятий, посвященный вопросам стартовавшей в регионе кампании по уборке зерновых.
Практическая часть мероприятия прошла на территории ООО "Русский ячмень", которое развивает базу по приемке, сушке, подработке и хранению зерна и масличных культур. А.Михайлов рекомендовал руководителям районов, агрохолдингов "взять себе на заметку опыт компании и постараться внедрять его в районах и хозяйствах.
НА РЯЗАНСКИХ РЫНКАХ ЗАПРЕЩЕНА ТОРГОВЛЯ СВИНИНОЙ

AgroXXI.ru
13.07.2016
Запрет не касается продукции свиноводства, подвергнутой в ходе изготовления тепловой обработке в режиме, обеспечивающем ее безопасность  
Также в регионе запрещено проведение ярмарок, выставок, других мероприятий, связанных с передвижением и скоплением животных, ввоз свиней в хозяйства и населенные пункты, выпас свиней и прием отделениями связи посылок от граждан с продуктами и сырьем животного происхождения.

За первое полугодие 2016 года на территории Рязанской области зарегистрировано 38 вспышек АЧС, из которых 19 — среди диких кабанов и 19 — домашних свиней как в личных подсобных хозяйствах граждан, так и на предприятиях, занимающихся содержанием и разведением свиней.

Вспышка АЧС захватила уже 18 районов региона из 25 имеющихся.


«Мираторг» вошел в топ-25 крупнейших производителей комбикорма в Европе и в топ-100 в мире

Агентство АгроФакт
13.07.2016
Агрохолдинг «Мираторг», крупнейший производитель свинины и говядины в России, сообщил, что холдинг вошел в топ-25 крупнейших производителей комбикорма в Европе и в топ-100 в мире, по данным авторитетного отраслевого издания WATT Global Media. 
Холдинг увеличил объем производства комбикорма в 2015 году до 1 млн 337 тыс. тонн, что на 11%  выше, чем в 2014 году. Расчетная мощность комбикормовых активов компании – четырех высокотехнологичных заводов в Белгородской и Брянской областях превышает 1,6 млн тонн.

«Обеспечение животноводческих площадок собственными кормами – важнейшее условие для получения высококачественного продукта. Доля кормов в себестоимость мяса составляет порядка 75%, и благодаря комбикормовому дивизиону, оснащенному самым современным оборудование, мы гарантируем, что покупатель получит отличное мясо по доступной цене», — говорит вице-президент АПХ «Мираторг» Александр Никитин.
Крупный алтайский агрохолдинг презентовал амбициозный сельскохозяйственный проект

Agro.ru

13.07.2016
Впервые в Алтайском крае начали выращивать высокопротеиновые сорта сои.
В ближайшие три года группа компаний «Юг Сибири» планирует довести посевы высокопротеиновой сои в Алтайском крае до 15 тыс. га. В 2016 году этой культурой компания уже засеяла 2 тыс. га в Мамонтовском и Смоленском районах, используя семенной материал из Белоруссии, Канады и России. Бюджет проекта только в этом году составил 100 млн. рублей. 11 июля сельхозпроизводители, желающие заниматься выращиванием сои, осмотрели посевы и пообщались со специалистами.

Как сообщил Андрей Востряков, начальник отдела реализации семян и средств защиты растений холдинга «Юг Сибири», в Мамонтовском районе под экспериментальные поля отведена 1 тыс. га. Здесь находятся посевы двух сортов высокопротеиновой сои из Канады и одного сорта из Белоруссии. По приблизительным подсчетам, урожайность с одного гектара может составить 16-18 ц. Однако по оценке специалистов, если условия позволят, этот показатель окажется гораздо выше. Представители компаний, предоставивших семенной материал, оценили состояние посевов сои на твердую четверку с плюсом.

Весь собранный урожай «Юг Сибири» планирует направить на собственные маслоэкстракционные заводы в Барнауле и Бийске. Ранее более 90% этого сырья компании приходилось закупать на Дальнем Востоке. Соя, выращенная в Алтайском крае, не проходила отбора по параметрам содержания белка, необходимого для выпуска масла. Низкопротеиновая соя, как правило, используется для производства кормов для сельхозживотных.

В настоящий момент партнерами «Юга Сибири» по проекту «Соя» являются два крупных хозяйства. По словам Евгения Бондура, главного инженера агрохолдинга, ведутся переговоры с другими сельхозпредприятиями, желающими заниматься высокопротеиновой соей. Уже в следующем году посевы под этой культурой планируется увеличить еще как минимум на 5 тыс. га.

В Прикамье на четверть увеличилось число предпринимателей, получивших господдержку бизнеса 

«perm.ru»

13.07.2016

Пермский центр развития предпринимательства (АО «МФО ПЦРП», учредитель – Министерство промышленности, предпринимательства и торговли Пермского края) подвел итоги государственного микрофинансирования бизнеса в Прикамье за второй квартал 2016 года.

Благодаря поддержке губернатора Пермского края и регионального Правительства в июне этого года общий объем капитализации ПЦРП составил 337 млн. рублей. Средства для предоставления микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства в размере порядка 40 млн рублей поступили в уставной капитал общества из краевого бюджета в рамках реализации мероприятий государственной программы Пермского каря «Экономическое развитие и инновационная экономика».

Во 2 квартале 2016 года ПЦРП было предоставлено 147 займов на 144 млн. рублей, что на 30% больше, чем в 1 квартале года, в том числе 5% от общего объема средств во втором квартале было предоставлено из внебюджетных источников (за счет средств МСП Банка). При этом количество новых клиентов увеличилось на четверть, что свидетельствует о растущем интересе предпринимателей к государственной поддержке бизнеса.

Всего за первое полугодие 2016 года государственной поддержкой в форме микрозаймов воспользовалось 267 субъектов малого и среднего бизнеса на сумму 256,5 млн. рублей. Таким образом, предприниматели края сэкономили на процентах около 13 млн. рублей при средней ставке по долгосрочным кредитам в Приволжском федеральном округе 16% годовых (по аналитическим данным Банка России).

Общее количество выданных микрозаймов в 1 полугодии 2016 года в 2,5 раза больше, чем за первое полугодие прошлого года, а по сумме предоставленных средств показатели этого года превосходят объемы 2015 года в более чем 4 раза.

Благодаря полученной финансовой поддержке на территории края за полугодие было создано 524 новых рабочих места и сохранено 2195.

Любовь Кузнецова, генеральный директор АО «МФО ПЦРП»:

«Спрос на микрозаймы от государства растет с каждым годом, всего с начала микрофинансовой деятельности (2012 г.) более 1100 предпринимателей воспользовались поддержкой на сумму более 700 миллионов рублей.

На сегодня действует линейка финансовых продуктов, состоящая из 10 микрозаймов, которые подразделяются на традиционные и специальные. Каждый предприниматель может подобрать для себя индивидуальный продукт на любом этапе развития бизнеса. На сайте ПЦРП представлена полная информация обо всех продуктах, есть кредитный калькулятор, статус заявки онлайн, а также появился дистанционный способ подачи документов на микрозайм через многофункциональные центры».

Для справки:

АО «МФО Пермский центр развития предпринимательства» было создано в 2006 году. Компания специализируется на предоставлении микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства в регионе присутствия. Единственный акционер компании - Пермский край в лице Министерства промышленности, предпринимательства и торговли Пермского края. Свидетельство в Государственном реестре МФО от 12.08.2011 № 4110559000364, Очень высокий рейтинг надежности A+.mfi (RAEX). Сайт компании: www.pcrp.ru
В рамках республиканской выставки-демонстрации «День поля-2016» в Чувашии прошел Республиканский конкурс пахарей

Минсельхоз Республики Чувашия

13.07.2016

В рамках республиканской выставки-демонстрации «День поля-2016» сегодня прошел Республиканский конкурс пахарей. 22 конкурсанта из них 18 муниципальных районов республики показывали свое профессиональное мастерство и практические навыки предпосевной подготовки почвы.

На торжественном построении участников конкурса приветствовал заместитель министра сельского хозяйства Чувашской Республики – председатель судейской коллегии «Конкурса пахарей» Константин Никитин. Он отметил, что этот конкурс организовывается Минсельхозом Чувашии из года в год, начиная с 60-х годов прошлого века, и сегодня его значимость и популярность только набирает обороты. Это говорит о повышении роли и значимости в нашем обществе человека труда, земледельца, труженика, который растит хлеб и кормит страну.

Повышается с каждым годом и качество проведения конкурсов. «Сегодня, к примеру, соревнования проводятся на тракторах производства ООО «Агромашхолдинг» - АГРОМАШ-85ТК с оборотным плугом. Именно на этих современных тракторах и навесном оборудовании мирового уровня проводился Всероссийский конкурс пахарей этого года», - подчеркнул заместитель министра и пожелал конкурсантам удачи.

В состязаниях участвовали как молодые механизаторы (самому молодому конкурсанту 22 года), так и трактористы со стажем (конкурсанту из Комсомольского района – 57 лет). Особо следует отметить и то, что в нынешнем году в конкурсе приняла участие и единственная женщина-механизатор Надежда Концова из СХПК «Комбинат» Шумерлинского района.

Болеть за конкурсантов приехали руководители хозяйств, в которых они работают, главы администраций муниципальных районов, коллеги по работе, члены семьи. Механизаторы говорили, что, хоть пахота дело и привычное, но соревноваться на скорость и качество на глазах у такого количества болельщиков очень волнительно, пот пробивает и мурашки по спине бегают.

Каждому конкурсанту выделялся участок 10 метров в ширину и 100 метров в длину. После прохождения первой борозды специалисты – члены судейской коллегии измеряли глубину вспашки и прямолинейность. Далее в течение 15 минут пахарь должен был завершить обработку выделенного участка.

Качество выполненной работы оценивала строгая судейская коллегия, которая и определила лучшего пахаря Чувашской Республики 2016 года. В ее состав вошли специалисты Минсельхоза Чувашии, ООО «Агромашхолдинг», инспекторы Гостехнадзора Чувашии, специалисты ФГБУ ГЦАС «Чувашский», филиала ФГБУ "Госсорткомиссия" по Чувашской Республике, филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Чувашской Республике, ОАО «Чувашагролизинг».

В номинации «Профессионально мастерство»:

I место занял Корнилов Василий Олегович, механизатор К(Ф)Х Корнилова В.О. Ибресинского района,

II место - Романов Изосим Федорович, механизатор ООО «ВДС» Цивильского района,

III место - Кукурузов Владимир Владимирович, механизатор СХПК «Сатурн» Яльчикского района.

Номинация «Самый опытный механизатор» присуждена Миронову Геннадию Валерьяновичу, механизатору ООО «Агрофирма «Слава картофелю» Комсомольского района.

Номинация «Самый молодой механизатор» - Симолкину Евгению Андреановичу, механизатору К(Ф)Х Григорьевой О.В. Ядринского района.

Номинация «Самый очаровательный механизатор» - Концовой Надежде Алексеевне, механизатору СХПК «Комбинат» Шумерлинского района.

Студенты Пермской сельхозакадемии планируют при последующих переписях заменить переписчиков беспилотными летающими аппаратами

Пермьстат

13.07.2016

Во всем мире летающие роботы активно участвуют в повседневной жизни и работе сельских жителей, когда им требуется длительный и сложный мониторинг в труднодоступных местах. За счет совершенствования технологий и их удешевления агробизнесу удается уже сегодня использовать в работе методы, о которых лет двадцать назад мы не могли и мечтать. Применение GPS совместно с роботизированной техникой позволяет корректировать расстояния между бороздами вплоть до миллиметров! Что уж говорить о доярах-роботах и беспилотных-наблюдателях…

В условиях санкций на импорт сельскохозяйственной продукции особое внимание уделяется разработке и внедрению отечественной перспективной техники. Программа импортозамещения активно позиционируется с мероприятиями ВСХП-2016. В соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 108-ФЗ «О Всероссийской сельскохозяйственной переписи» и постановлением Правительства Российской Федерации от 10 апреля 2013 года № 316 «Об организации Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года» в нашей стране с 1 июля по 15 августа 2016 года проходит перепись, которая позволит получить официальную статистическую информацию о состоянии сельского хозяйства и станет базой для принятия решений в отношении мер государственной поддержки сельского хозяйства, развития малого предпринимательства, внедрения инноваций и улучшения качества жизни людей на селе.

Данные об объектах сельхозпереписи в нашем крае сегодня собирают 750 переписчиков. А вот студенты Пермской сельхозакадемии не без оснований считают, что при последующих переписях переписчиков можно будет заменить беспилотными летающими аппаратами (БЛА).

Молодые люди уверены, что в ближайшем будущем БЛА должны будут собирать информацию о состоянии полей и сельхозугодий и вносить полученные данные в электронную карту. Благодаря этому точность полученной информации повысится в несколько раз, а трудозатраты наоборот, значительно сократятся. С помощью беспилотников удобно будет определять объективную площадь пашни, сенокосов, пастбищ, паров, зяби, сева и многое другое.

Частью знакового для края фестиваля «АгроФест-2016» стало проведение заключительного этапа Первого сельского турнира беспилотных летающих аппаратов. Турнир проводился по программе повышения профессионального мастерства и в рамках ИРР Всероссийской сельскохозяйственной переписи при активном содействии РОО «Ассоциация спортивного ориентирования Пермского края», под эгидой АгроПРОФИ. В данном мероприятии, одной из целей которого являлось воспитание в молодежи любви к Малой Родине, активное участие приняли студенты Пермской сельскохозяйственной академии.

Экипаж капитана Ильи Липина уверенно лидировал на протяжении всего турнира. Особенно зрелищным и интересным получилось заключительное выступление.

Но агробизнес – это не только современные технологии. Огромна и роль личности. Хлебные поля будущего, скорее будут походить на сцену из фантастических фильмов, когда на них будут работать талантливые и одаренные специалисты. И в Пермской сельскохозяйственной академии это понимают. Член краевой комиссии по подготовке и проведению ВСХП на территории Пермского края, доцент факультета экономики, финансов и коммерции ПГСХА А.И Латышева, а также координатор различных конкурсов А.И. Разумов поддерживают молодежь во всех смелых начинаниях. В сентябре в селе Ленск на туристическом маршруте «Марьин утес» пройдет очередной конкурс, теперь уже студенческих клумб. Победителей ждут призы и от Пермьстата с символикой ВСХП-2016.

Агрономическую олимпиаду проведут для участников Всероссийского дня поля
ТАСС
13.07.2016

Соревнование пройдет в формате электронного тестирования.

В рамках Всероссийского дня поля-2016, который пройдет в Алтайском крае, состоится агрономическая олимпиада, посвященная вопросам выращивания и защиты зерновых культур. Об этом сообщила пресс-служба администрации Алтайского края.

"Основные задачи олимпиады: повышение статуса профессии агронома, формирование в обществе и государстве уважительного отношения к людям, посвятившим свою жизнь работе на земле. Олимпиаду проведут в формате электронного тестирования", - сказано в пресс-релизе.

Как сообщается, олимпиада включена в деловую программу агрофорума.

Всероссийский день поля пройдет на территории Сибирского агропарка с 14 по 16 июля.

На Ставрополье восстанавливают виноградники

Минсельхозпрод Ставропольского края

13.07.2016
Владимир Ситников, глава Минсельхозпрода Ставропольского края, завершил рабочую поездку в Левокумский район. Данный район является центром виноградарства на Ставрополье. Основная цель визита – ознакомление с состоянием винодельческой отрасли региона. В ходе визита В. Ситников побывал в нескольких крупных винодельческих хозяйствах, и дал оценку их работе.
В первую очередь глава краевого Минсельхозпрода посетил ЗАО «Левокумское», одно из старейших и самых известных в регионе предприятий по производству винограда. Площадь виноградников «Левокумского» составляет более четырехсот гектаров. К сожалению, в середине мая 2016 года град нанес предприятию значительный ущерб, почти все плодоносящие виноградники были выбиты. К настоящему времени пострадавшие виноградники восстановлены, осенью планируется засадить еще двенадцать гектаров виноградных плантаций.

По словам главы ЗАО «Левокумское» Василия Голубева, восстановление виноградников произведено за счет резервных средств, накопленных предприятием для таких случаев. Кроме разведения винограда, предприятие занимается производством картофеля, ягод и плодов, владеет цехом, в котором производится первичная переработка винограда. В настоящее время предприятие ведет работу по высадке новых насаждений взамен малопродуктивных.

По завершению визита в «Левокумское» В. Ситников посетил другое крупное предприятие по производству винограда – ЗАО «Заря». Совокупная площадь виноградников данного предприятия превышает пятьсот гектар. На этих площадях выращивается виноград сортов Бианка, Рисус, Ркацители, Подарок Магарача, Молдова, Саперави, Алиготе, Левокумский, Цветочный, Первенец Магарача. Виноградные плантации «Зари» не пострадали от выпадения града, поэтому урожай в нынешнем году здесь будет неплохим.

Цимлянские виноделы подтвердили свое право пользоваться знаком «Сделано на Дону»

Агентство АгроФакт
13.07.2016
Директор департамента потребительского рынка Ростовской области Ирина Теларова вручила очередное свидетельство о присвоении знака соответствия Системы добровольной сертификации «Сделано на Дону» ОАО «Цимлянские вина».
Данное предприятие является самым крупным винодельческим на территории Донского края и градообразующим в Цимлянском районе. Предприятие обеспечивает рабочими местами 370 жителей города и района.

Организация изготавливает 74 наименования продукции, в число которой входит шампанское, коньяк, игристые и тихие вина. Завод является эксклюзивным производителем красного сладкого вина, приготовленного старым казачьим способом из аборигенных сортов винограда, которое сегодня является историческим достоянием всероссийского масштаба.

На предприятии производятся закупки нового оборудования. Постоянно расширяется ассортимент продукции. Используются как классический бутылочный, так и резервуарный методы производства игристых вин.

Сегодня продукция ОАО «Цимлянские вина» реализуется во всех регионах России, а также экспортируется в США, Канаду, Литву, Казахстан.

Компания впервые получило право на использование Знака Системы по продукции «брют белое «ЦИМЛЯНСКОЕ ИГРИСТОЕ», полусухое белое «ЦИМЛЯНСКОЕ ИГРИСТОЕ», полусладкое белое «ЦИМЛЯНСКОЕ ИГРИСТОЕ», Российское шампанское: брют белое «Цимлянское», сухое белое «Цимлянское», полусухое белое «Цимлянское», полусладкое белое «Цимлянское».

— Для того чтобы получить право маркировать свою продукцию знаком системы «Сделано на Дону» предприятия проходят жесточайший контроль качества, — подчеркнула директор департамента потребительского рынка Ирина Теларова. — Далеко не все компании могут пройти этот контроль, ведь система сертификации – это не компания по выдаче наклеек, которую может получить любой производитель по факту его принадлежности к территории или, заплатив определенные средства. Это знак, подтверждающий высокое качество продукции.

Справка
Напомним, что еще в 2010 году руководством Ростовской области была поставлена задача по созданию и продвижению конкурентоспособного бренда Ростовской области.

Старт системе добровольной сертификации «Сделано на Дону» был дан в 2013 году, тогда же был определен порядок применения знака соответствия системы, который является дополнительным гарантом качества продукции, прошедшей процедуру сертификации. Сегодня знаком качества «Сделано на Дону» отмечены 53 вида донской продукции 22-х предприятий.

Знак «Сделано на Дону» популяризирует продукцию Ростовской области и является инструментом привлечения инвестиций в регион, способствует эффективному взаимодействию с различными целевыми группами: инвесторами, межрегиональными и экспортными рынками, населением и пр.

