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Участниками «Всероссийского дня поля-2016»  в Алтайском крае станут более 260 компаний их России и из-за рубежа

AgroXXI.ru
14.07.2016 

Современные достижения отечественного сельхозмашиностроения и аграрной науки будут представлены на открывающемся в четверг в Алтайском крае крупнейшем в России агропромышленном форуме, сообщает пресс-служба администрации края 

Форум пройдет с 14 по 16 июля на территории Сибирского агропарка. Его организаторами выступают Минсельхоз России, Минпромторг России и администрация Алтайского края. Участниками "Дня поля" станут более 260 компаний из России и зарубежных стран.

"Всероссийский день поля рассматривается не просто как выставка, а как один из крупнейших в России деловых форумов с современными подходами к демонстрации аграрного потенциала", - цитирует пресс-служба слова губернатора Алтайского края Александра Карлина.

Центральной темой мероприятия станет импортозамещение в техническом перевооружении сельского хозяйства. На выставке будут сосредоточены все последние достижения российских конструкторов и ученых. Значительную часть экспозиции планируется отвести под образцы аграрной техники, произведенной на предприятиях Алтайского кластера аграрного машиностроения. В рамках агрофорума параллельно с работой стационарной выставочной площадки будет функционировать и специальное демонстрационное поле, где можно будет оценить преимущества посевной, почвообрабатывающей, кормоуборочной, сенозаготовительной техники.

Одновременно с выставкой техники в Сибирском агропарке будет работать и экспозиция племенного животноводства. Ее площадь займет около 2,5 тыс. кв. метров. На ней планируется представить племенных сельскохозяйственных животных, которых разводят в хозяйствах Алтайского края.

Также гостям и участникам выставки покажут демонстрационные посевы сельскохозяйственных культур российской селекции на полях Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства. Специалисты смогут оценить возможности разных сельскохозяйственных культур. В общей сложности будет представлено более 130 сортов.

Кроме того, на территории Сибирского агропарка планируется представить достижения отечественных производителей в области сыроварения. На выставке будет презентована продукция всех сырзаводов Алтайского края, пройдут дегустации элитных сыров сыра.

В целом с учетом "круглых столов" и конференций, планируемых компаниями, в деловой программе форума предполагается более 20 тематических блоков.


Россельхозбанк увеличил объем средств на кредиты на треть
Agrо.ru
14.07.2016 

Россельхозбанк увеличил объемы выделяемых средств на проведение сезонных полевых работ аграриям. По состоянию на 1 июля 2016 года банк выделил на 29% денежных средств больше, чем за аналогичный период прошлого года, пишет «Коммерсант». 
Банк в этом году выделил 97 млрд рублей кредитных средств на финансирование растениеводов. По итогам года Министерством сельского хозяйства РФ прогнозируется получение рекордного для страны урожая. В настоящее время Россельхозбанк уже приступил к кредитованию уборочной кампании во многих регионах России. 
АО «Россельхозбанк» является ключевым кредитором АПК страны, входит в число самых крупных и устойчивых банков страны по размеру активов и капитала, а также в число лидеров рейтинга надежности крупнейших российских банков. В собственности государства находятся 100% акций банка. 
Напомним, ранее стало известно, что АО «Россельхозбанк» и Ассоциация крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России (АККОР) подписали соглашение о сотрудничестве в рамках реализации Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы. 
Основными пунктами договора станут условия предоставления кредитов аграриям. Первой мерой в рамках заключенного соглашения стало снижение процента ставки по кредитам для владельцев крестьянско-фермерских хозяйств. Такая мера сделает займы для крестьян более выгодными

Кубань за полгода экспортировала более 7,4 млн тонн зерна в 45 стран мира
Агентство АгроФакт
14.07.2016 

Краснодарский край экспортировал за первые шесть месяцев текущего года более 7,4 миллиона тонн зерна и продуктов его переработки в 45 стран мира – почти на 30% больше, чем за аналогичный период 2015 года, сообщили в пресс-службе управления Россельхознадзора по Кубани и Адыгее.
«За 6 месяцев текущего года из морских портов «Ейск», «Кавказ», «Новороссийск», «Тамань», «Темрюк» и «Туапсе» отгружено на экспорт 474 судна с зерном и продуктами его переработки, общим объемом свыше 7,4 млн тонн, доля пшеницы от общего объема – 65%, что составило более 4,8 млн тонн. Данная продукция была направлена в 45 стран мира», – говорится в сообщении. Уточняется, что основными странами-покупателями за этот период были Египет, Нигерия, Турция, Южная Корея, Саудовская Аравия и Ливан.

В ведомстве также отметили, что за аналогичный период 2015 года на экспорт было отправлено 396 судов и 40 контейнеров объемом почти 5,7 млн тонн с зерном и продуктами его переработки, доля пшеницы составляла 51%, объемом свыше 2,9 миллиона тонн. Продукция была направлена в 44 страны мира.

«Агротех-Гарант» инвестирует 22 млн рублей в сельские территории Воронежской области

Агентство АгроФакт
14.07.2016 

Группа компаний «Агротех-Гарант» подписала с правительством Воронежской области план мероприятий по развитию инфраструктуры сельских территорий региона, сообщили «Абирегу» в облправительстве. 
Там уточнили, что речь идет о развитии социальной, инженерной и коммунальной инфраструктуры на территориях Аннинского, Грибановского, Рамонского, Терновского, Таловского и Эртильского районов. В частности, предполагается благоустройство населенных пунктов, строительство и ремонт социальных и инфраструктурных объектов.
Объем финансирования со стороны «Агротех-Гаранта» составит 22 млн рублей.

«Агротех-Гарант» – компания очень известная, можно сказать, что передовая по своим производственным показателям. Сегодня организация содержит в обработке около 60 тыс. гектаров земли. 22 млн рублей выделяет «Агротех-Гарант», мы добавляем не меньшую сумму, и целый ряд конкретных проектов будет реализован уже в этом году», – подчеркнул губернатор Алексей Гордеев.

В свою очередь председатель совета директоров ГК «Агротех-Гарант» Александр Евсеев отметил, что реализация социальных проектов для компании является одной из приоритетных задач. «Я полагаю, что сегодняшнее событие – знаковое и для нас, и для Воронежской области. Это новая форма развития частно-государственного партнерства, предложенная губернатором», – отметил инвестор.

При этом господин Евсеев заверил, что совместная работа с облправительством по развитию сельских территорий не ограничится данной программой, рассчитанной на два года, а станет стартом продолжительных и плодотворных отношений.

Глава региона поблагодарил Александра Евсеева за социально ответственный подход и подчеркнул необходимость дальнейшего распространения подобного опыта взаимодействия бизнеса и власти. «Было бы хорошо, если бы у нас многие сельхозтоваропроизводители, включая и фермерские хозяйства, участвовали в социальных проектах, понимая, что там вместе люди работают и живут. Помогая со стороны государства сельскому хозяйству, мы надеемся, что аграрный бизнес будет солидарен в решении тех или иных социальных задач», – резюмировал губернатор.

Напомним, что данное соглашение о сотрудничестве с крупным бизнесом для региона стало уже третьим в этом году. Первое соглашение о развитии сельских поселений Россошанского района областные власти заключили в мае с компанией «Дон-Агро», а второе подписано в июне с ПАО «Московский Индустриальный банк».

В Подмосковье земли сельхозназначения впервые изъяты у недобросовестного собственника по решению суда

AgroXXI.ru
14.07.2016 

 «Это первый в Подмосковье пример по изъятию земли у недобросовестного собственника. Компания «Трал» с 2008 г. планировала рекультивировать земельный участок площадью 10 га в Дмитровском районе Подмосковья, на котором находится карьер. Однако за восемь лет землю никто не возделал для дальнейшего использования», - пояснил Д.Степаненко.

Он уточнил, что Арбитражный суд Московской области удовлетворил инициированный региональным правительством и территориальным управлением Россельхознадзора иск об изъятии земельного участка у ООО «Трал» и его продажи с публичных торгов в связи с неиспользованием.

 «Данное судебное решение будет формировать положительную судебную практику в целом по РФ в рамках послания президента России», - заявил Д.Степаненко.

 По словам министра сельского хозяйства и продовольствия Московской области, в регионе идет активная работа по вводу земель в оборот. По оценке правительства Подмосковья, в области сегодня не используется около 250 тыс. га пахотных земель сельскохозяйственного назначения.

 «На сегодня из запланированных на 2016 г. не менее 60 тыс. га уже введено более 20 тыс. га земель, что составляет 35% от плановых показателей. При этом темп ввода земель в оборот находится на уровне 2015 г.», - отметил Д.Степаненко.

 Он добавил, что с 2013 г. было введено 162,3 тыс. га неиспользуемых сельскохозяйственных земель. В 2012 г. доля использования пашни составляла 58%. Благодаря вовлечению в оборот неиспользуемых земель, доля использования пашни в Московской области к концу 2015 г. возросла до 74%.

В декабре 2015 г. президент РФ Владимир Путин в своем послании Федеральному собранию заявил, что следует изымать простаивающие сельхозземли у недобросовестных владельцев и продавать их на аукционах. Он дал поручение совершенствовать механизм изъятия земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения у собственников в случае их использования не по целевому назначению и последующую продажу таких земельных участков на аукционе.
 
Изъятие неиспользуемых сельхозземель на Сахалине начнется не ранее 2017 года

ТАСС

14.07.2016 

Изъятие неиспользуемых земельных участков сельскохозяйственного назначения в Сахалинской области может начаться не ранее 2017 года, сообщили в региональном Министерстве имущественных и земельных отношений.
«Процедура изъятия неиспользуемых земельных участков предусматривает обязательное проведение проверок. Муниципалитеты области в 2016 году хотели провести такие проверки внепланово, однако прокуратура Сахалинской области отказала в их проведении. Теперь муниципальный земельный контроль по выявлению фактов неиспользования по назначению сельхозземель планируется в 2017 году. В настоящее время органы местного самоуправления составляют графики его проведения», — пояснил собеседник агентства.

По данным на 1 января 2016 года, общая площадь сельскохозяйственных угодий в регионе составляет 84,7 тыс. га, из них находятся у различных субъектов на праве собственности — 17,7 тыс. га, или 21% от общей площади сельскохозяйственных угодий.

17 июня Госдума приняла в третьем чтении закон о вовлечении в оборот неиспользуемых земель сельхозназначения, он принят в рамках реализации одного из положений прошлогоднего послания президента России Федеральному Собранию. Срок, по истечении которого земельный участок может быть изъят у собственника в случае неиспользования земли для сельскохозяйственного производства, сокращается с пяти до трех лет. Площадь неиспользуемых земель по всей стране составляет 29 млн гектаров.
В Ульяновской области принимаются меры по сдерживанию цен на социально значимый ассортимент продуктов
Министерство сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области

14.07.2016 

Соответствующий меморандум подписан в рамках штаба по продовольственной безопасности, который прошел под председательством врио Губернатора Сергея Морозова в Старомайнском районе 13 июля.

Соглашение заключено между Правительством Ульяновской области и крупными продовольственными ритейлерами – торговыми сетями «Магнит», «Гулливер», «Пятерочка», «Перекресток», а также ведущими предприятиями- производителями пищевых продуктов региона – «Ульяновскхлебпром», «Симбирская молочная компания», «Молвест» и другими.

По словам врио Губернатора Ульяновской области Сергея Морозова, подписание меморандума является очередной мерой, призванной стабилизировать ценовую политику. «Социальная ответственность – это общий приоритет власти, а также представителей бизнеса, которые как никто, должны быть заинтересованы в благополучии жителей региона. Согласно нормам меморандума, предприятия обязуются не допускать необоснованного роста цен на социально значимые продукты питания. Убежден, что заключение данного соглашения уравновесит продовольственный рынок области», – подчеркнул Сергей Морозов.

По информации Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области, темп роста потребительских цен на продовольственные товары в регионе ниже, чем по Российской Федерации и Приволжскому федеральному округу. Согласно результатам мониторинга, проводимого ведомством, устойчиво снижается стоимость по сравнению с июнем прошлого года на свинину (снижение цен на 3%), мясо птицы (2,3%), яйцо (4%), шлифованный рис (3,5%), пшено (9,4%), на свежие огурцы (56%), помидоры (9%), апельсины (29,5%).

Как отмечает первый заместитель Председателя Правительства – Министр сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области Александр Чепухин, столь значительное снижение потребительских цен обусловлено высоким урожаем овощей и картофеля в 2015 году. В текущем году в регионе также нет предпосылок для значительного роста потребительских цен на плодоовощную продукцию.

Напомним, уже 3 сентября в регионе традиционно стартует осенний сезон сельскохозяйственных ярмарок. Они пройдут на территории регионального центра, а также в Димитровграде, Новоульяновске и Ишеевке. Местные сельхозтоваропроизводители смогут реализовать высококачественную продукцию местного производства, а горожанам будет предоставлена возможность приобрести ее по приемлемым ценам.

«Несмотря на все санкции, при должном внимании государства, сельхозпроизводители страны, и Ульяновской области в частности способны обеспечить должный уровень продовольственной безопасности и снижение цен на товары. Введение неких барьеров позволило региональным овощеводческим хозяйствам занять нишу импортной продукции на полках», – заключил Александр Чепухин.

В ходе штаба по продовольственной безопасности эксперты подвели итоги работы предприятий-производителей пищевых продуктов за первое полугодие 2016 года. По словам первого заместителя Председателя комиссии по продовольственной безопасности Руслана Кантемирова, ситуация в отрасли стабильна и имеет перспективы дальнейшего увеличения объёмов производства. Пищевая промышленность региона по-прежнему сохраняет важную роль в формировании доходов бюджета Ульяновской области, что позволяет оказывать поддержку сельхозтоваропроизводителям, а также проводить мероприятия по модернизации и развитию пищевых предприятий. Так, за прошедшие полгода в областной бюджет поступило акцизов от организаций региона, производящих алкогольную продукцию и пивные напитки, в сумме порядка 3,5 миллиардов рублей. Это в 2,3 раза больше по сравнению с аналогичным периодом 2015 года.

«Пищевая промышленность, что не может не радовать, демонстрирует устойчивый рост. Ещё в 2014 году мы наблюдали спад производства. Однако уже в 2015 году объемы производимой продукции начали расти. На первое полугодие 2016 года по сравнению с аналогичным периодом 2015 года темп роста составил 41%. Пищевая промышленность – это, прежде всего, рынки сбыта для местных сельхозпроизводителей, поэтому для нас стратегически важно поддерживать и развивать данную отрасль», – отметил Руслан Кантемиров.

Жителям тюменских сел раздадут почти тысячу коров
 rg.ru

14.07.2016 

В регионе запустили новую программу поддержки личных подсобных хозяйств (ЛПХ) и мини-ферм. Деревенские жители, которые уже имеют двух или более коров и регулярно сдают молоко на переработку, смогут на льготных условиях взять еще по нескольку животных. Рассчитываться за них они будут молоком.

 Власти и переработчики надеются, что это позволит не только повысить уровень жизни в селе, но и довольно быстро нарастить производство сырья, которого местным заводам остро не хватает.
Первыми участниками программы стали жители Вагайского района. Четыре местных мини-фермы пополнились в общей сложности на 250 голов. На днях первую партию животных "раздали в добрые руки" и в Упоровском районе. Сразу 15 нетелей, которые совсем скоро дадут приплод, решил взять житель деревни Старая Шадрина Александр Артюгин: потомственный фермер посчитал, что своих 60 коров ему уже маловато. Еще 22 нетели прибудут на подворья этого района в течение месяца.
Желающих расшириться оказалось довольно много, говорит замглавы муниципалитета Александр Зоммер. 17 заявок уже утверждено, при этом селяне продолжают активно интересоваться условиями программы. А они, надо сказать, заманчивые. Купить хорошую корову, которая дает пару ведер молока в сутки, а не 10-12 литров, сегодня не так-то просто. Цены на племенной скот для большинства деревенских жителей неподъемны. Теперь же многие смогут обновить стадо. Половину стоимости животных участникам программы компенсируют из бюджета, вторую часть за крестьянина заплатит крупнейший в регионе переработчик молока. В течение года частник должен будет рассчитаться с ним продукцией.
- В среднем породистая нетель, а выбрать ее можно в любом племхозяйстве страны, сейчас стоит порядка 160 тысяч рублей. То есть примерно 80 тысяч нужно вернуть молоком. В год хорошая корова дает его не менее шести тысяч тонн. Выходит, в месяц при закупочной цене в 18,5 рубля за литр животное будет "зарабатывать" около 11 тысяч рублей. За год можно рассчитаться без особых проблем. При этом никаких банковских процентов. Единственное, мы договариваемся сразу, что человек будет поставлять нам молоко хотя бы в течение трех лет, - поясняет председатель заготовительного кооператива Олег Киселев.
Тем, кто успел взять коров первыми, особенно повезло. Руководитель кооператива сетует: как только программа стартовала, племхозяйства тут же подняли цены. Если поначалу они продавали нетелей по 240 рублей за килограмм живого веса, то сейчас уже за 330. Некоторые потенциальные участники вынуждены были отказаться от своих намерений: одно дело вернуть молоком 60 тысяч, другое - 80-90. Тем не менее спрос остается довольно высоким. В ближайшее время в программу намерены включиться и другие районы области. Всего под будущие молочные реки планируется раздать деревенским жителям около тысячи животных.
Впрочем, это не благотворительная программа, кому попало коров не дадут, предупреждают местные власти. Помогут только тем, кто уже имеет опыт и условия для содержания животных, а главное - желание работать и зарабатывать. Не последнее слово при отборе кандидатов - за сельским главой, который как никто другой знает каждого своего земляка.
Увеличить стадо можно не более чем на треть. Так, если у владельца ЛПХ или фермера десяток коров, то ему дадут еще трех. А если в хозяйстве две-три головы, то стадо увеличат до пяти. Отсюда и название программы - "5+", поясняет начальник управления по животноводству областного департамента АПК  Рустем Бетляев. Имея такое хозяйство, семья сможет без особых сложностей рассчитаться за новых животных, а впоследствии обеспечить себе неплохой стабильный доход, полагают авторы программы. Кстати, ее название отражает и другую цель - чтобы коровы на подворьях давали не менее пяти тонн молока в год.
Еще одно важное условие - человек должен зарекомендовать себя как добросовестный сдатчик молока: если имеющиеся на подворье коровы здоровы, регулярно вакцинируются, их молоко периодически сдается на анализ в лабораторию. Ведь цель - не только увеличить поголовье в ЛПХ, но еще и обеспечить пищевую промышленность качественным сырьем. В крупных хозяйствах молоко соответствует всем стандартам и предъявляемым переработчиками требованиям, а вот о продукции с подворий сказать этого пока нельзя: в личных хозяйствах немало животных, болеющих маститом или лейкозом.
Кстати, эту проблему на прошедшем недавно в Тюмени аграрном съезде поднимал и начинающий сыровар Илья Измайлов. Программист по образованию, он год назад побывал в Италии, где изучил искусство сыроделия, и сегодня выпускает уже два десятка сортов сыра, многие из которых даже до санкций не завозились в Тюменскую область. Молоко берет с подворий. Так вот, по словам Ильи, освоить секреты сыроварения оказалось проще, нежели найти для производства качественное сырье. При этом сами селяне с обидой пеняют переработчикам: мол, те охотнее берут молоко с мегаферм, к тому же закупочная цена на него выше. Оказывается, секрет прост: нужно производить такой продукт, который будет востребован на рынке, за который дадут достойную цену.
По мнению представителей власти, это реально. Так, в рамках новой программы областной департамент АПК намерен контролировать ветеринарное благополучие подворий.  Кроме того, для участников организовали специальные курсы на базе местного аграрного университета, где селян обучают технологии производства молока. По окончании каждому выдается сертификат, дающий право управлять стадом определенного размера. Плюс еще в апреле в регионе стартовал проект "Школа фермера", в рамках которого любой желающий может освоить азы животноводства и построения аграрного бизнеса. Первый выпуск уже состоялся - бесплатный курс прослушали почти 300 деревенских жителей из четырех районов области. Впредь такое обучение планируется сделать постоянным.
Кстати, тюменский губернатор Владимир Якушев предложил оказывать господдержку в первую очередь тем, кто учится. Такая практика давно применяется во многих зарубежных странах. Российский агропром тоже меняется, отрасль становится все более технологичной. И в этих условиях для владельцев ЛПХ новые знания приобретают все большее значение.

В Крыму молочный завод передаст в ЛПХ 800 племенных коров
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Таким образом предприятие намерено развивать сырьевую базу. Как сообщает "Российская газета", Минсельхоз поддержит пилотный проект предусматривающий передачу личным подсобным хозяйствам коров молочных пород. Если эксперимент окажется удачным, его распространят на другие регионы страны.

На сегодняшний день Республика Крым занимает 32 место среди регионов РФ по производству молока и 42 место по производству мяса. Среднесуточные надои в Крыму в полтора раза ниже, чем в среднем по стране.
- Мощности для переработки молочной продукции в Крыму в избытке. Но нет сырья, - говорит директор джанкойского ООО "Новатор" Геннадий Залесский. - Молокозаводы в среднем загружены на 60-70 процентов, а зимой - всего на 40. Кроме того, по моим подсчетам, до 20 процентов молока у нас перерабатывается втемную, в полуподпольных цехах.
Основными поставщиками молока в Крыму остаются частные крестьянские подворья. Поэтому джанкойский завод решил более тесно сотрудничать с населением: предприятие уже в этом году закупит коров на 180 миллионов рублей и раздаст их личным подсобным хозяйствам бесплатно на условии хорошего содержания животных и сдачи молока заводу.
Таким образом завод планирует получить гарантированную сырьевую базу, а селяне - постоянный доход. Тем же, кто объединится в молочные кооперативы, власти гарантируют дополнительные гранты на развитие. Пока для широкомасштабного проекта не хватает установок для промышленного охлаждения молока, но в федеральном аграрном ведомстве обещают согласовать с Росагролизингом их поставку в Крым.
Инициаторы проекта рассчитывают, что их эксперимент снизит цену молочной продукции.
- Все переработчики молока в Крыму сегодня имеют прибыль пять-семь, максимум 12 процентов. Зато разница в прайс-листах производителя и продавца молока достигает 50 - 100 процентов. Все это прекрасно знают, - говорит директор джанкойского ООО "Новатор" Геннадий Залесский. - Сбить цену в магазине можно только конкурентными методами, приблизив производителя к покупателю.
Как отмечает "Российская газета", в помощь проекту уже в августе в Крыму откроется филиал Московского племенного центра.
Ранее The DairyNews сообщало, что в Тюменской области запустили новую программу поддержки личных подсобных хозяйств (ЛПХ) и мини-ферм.Деревенские жители, которые уже имеют двух или более коров и регулярно сдают молоко на переработку, смогут на льготных условиях взять еще по нескольку животных. Рассчитываться за них они будут молоком.
В этом году Россия может поставить новый рекорд по вылову рыбы

Agro.ru
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Вылов рыбной продукции в этом году может побить рекорд прошлого года. Рыболовы могут нарастить объемы вылова на 2-3%. С таким заявлением на днях выступил глава Росрыболовства Илья Шестаков, пишет «Российская газета». 
«Аккуратно скажем - от 2 процентов до 3 процентов. По сравнению с базой прошлого года, когда мы нарастили вылов на 5,5 процента, мы считаем, что это достаточно приличный объем», - цитируют информационные агентства заявление Шестакова. В прошлом году вылов рыбы достиг рекордного показателя за 15 лет и составил 4,4 млн тонн. 
По словам главы Росрыболовства, многое будет зависеть от итогов лососевой путины. «Пока научные данные, которые есть, и последние съемки, прошедшие месяц назад, дают нам надежду на позитивный прогноз», - пояснил он общественникам. 
Напомним, в России увеличился вылов рыбы. Отечественные рыболовы в текущем году нарастили вылов рыбных биоресурсов и смогли заменить часть выпадающего импорта, который появился после введения продуктового эмбарго. Эксперты утверждают, что на новогоднем столе у россиян будет достаточно морепродуктов. 
Согласно данным Росрыболовства, суммарный вылов рыбы в текущем году приблизился к отметке в 4,4 тысячи тонн, что на пять процентов выше, нежели вылов в прошлом году. Глава рыболовного ведомства Илья Шестаков отмечает, что российским рыбодобытчикам удалось восполнить почти весь объем, которого страна лишилась из-за введения продуктовых санкций.

К 2021 году в Подмосковье будут реализованы более десяти инвестпроектов в сфере аквакультуры

Агентство АгроФакт
14.07.2016 

До 2020 года в Московской области будут реализованы больше десяти инвестпроектов по аквакультуре, благодаря чему производство товарной рыбы в регионе должно вырасти втрое, сообщает пресс-служба регионального Минсельхозпрода.
«К 2021 году в Московской области завершится реализация более десяти инвестпроектов в аквакультуре, что позволит увеличить производство рыбы втрое», — указано в сообщении ведомства.

По сведениям Минсельхозпрода региона, всего на середину 2016 года в области действуют четырнадцать предприятий по производству рыбы, которые в 2015 году произвели четыре тысячи тонн товарной рыбы, из них более трехсот тонн – ценных сортов.

В рамках прошедшего в Петербурге международного экономического форума состоялось подписание договора в сфере производства рыбы, согласно которому в регионе планируется возвести предприятие по производству сома, сибаса и тилапии. Стоимость данного инвестпроекта – семь миллиардов рублей.

На чеченской ферме появится учебно-генетический центр
Agro.ru
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На базе чеченского молочно-товарного комплекса «Лидер-Р» планируется открытие учебно-генетического центра, который позволит проводить селекцию молочных пород в масштабах юга России. Об этом сообщил на своей странице в социальной сети Instagram и.о. главы Чечни Рамзан Кадыров. 
«Я посетил молочно-товарный комплекс «Лидер-Р» в Гудермесском районе. В ближайшее время начинаются работы по строительству второй очереди на 1,2 тыс. голов. Комплекс обеспечивает рабочими местами 42 человека. Со временем здесь появится учебно-генетический центр. Он позволит проводить селекционную работу в масштабах всего Юга страны», - написал политик. 
Строительство молочного кластера начато в поселке Ойсхара Гудермесского района Чеченской Республики в 2014 году. Реализация проекта ООО «Лидер-Р» осуществлялась совместно с израильской компанией ЛР-Групп и Амбико-Агро. Проектом предусматривается строительство трех ферм, создание комбикормового завода, селекционно-генетического центра и образовательного центра по подготовке животноводческих кадров. Объем инвестиций составил 1,251 млрд рублей. 
Молочно-товарный комплекс «Лидер-Р» в Гудермесском районе рассчитан на 1200 дойных коров. В настоящее время среднесуточные надои от первотелок достигают 35 литров, со второго отела надои будут достигать 45 литров. На комбинат каждый день поступает 12 тонн молока, из него вырабатывают масло, сметану, сыр, йогурты, сливки и другую продукцию.

Обустроить малую родину 
 «Липецкая газета»
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Жители села Троекурово Лебедянского района с этого года освобождены от платы за воду. Такую социальную поддержку для избирателей своего округа установил депутат облсовета, руководитель «Агрофирмы имени 15 лет Октября» Дмитрий Еремеев. При его поддержке в селе также открыли новый детский сад, сделали освещение центральной дороги и восстанавливается местный монастырь.
Село Троекурово большое и перспективное. Здесь более трех тысяч жителей, много молодежи. Главное, что у жителей есть работа. Многие трудятся в местном сельхозпредприятии, котором руководит Дмитрий Еремеев. Ответственность за людей и территорию, на которой находится его агрофирма, — главный принцип социальной политики депутата.

— Этот принцип установлен моим отцом Николаем Дмитриевичем Еремеевым, — рассказал он. — Вопросам социальной поддержки работников по традиции уделяем особое внимание. Это достойная заработная плата, и социальная аренда жилья, и оплата лечения в случае необходимости. Под опекой предприятия находятся и все пенсионеры, которые трудились у нас. Забота о развитии территории, на которой живешь и работаешь, — это обязанность каждого гражданина. А спрос с депутата еще больше.

Следуя этой традиции, и было решено запустить новый социальный проект. Жители села Троекурово теперь могут бесплатно пользоваться водой как для питьевых, так и для хозяйственных нужд.

— Для каждой семьи это хорошая прибавка — 500-600 рублей в месяц, — считает жительница села Людмила Овсянникова. — Причем бесплатно пользоваться водой могут не только бывшие и нынешние работники агрофирмы, но и все жители Троекуровского сельсовета.

Слова благодарности депутату местные жители говорят сегодня и за освещение села. Здесь проходит трасса федерального значения. И в темное время суток происходило много аварий.

Помог Дмитрий Еремеев решить селянам и еще одну серьезную проблему. В Троекурово сложилась большая очередь в детский сад. Как депутат, Еремеев продвигал строительство нового детсада на областном уровне.

— Мы ждали решения около десяти лет, — отметил глава Троекуровской сельской администрации Андрей Щербаков. — Вопрос все не решался. А в очереди около 100 детей было. Сегодня благодаря Дмитрию Николаевичу в селе все-таки построили новый детский сад, которому могут позавидовать многие районные центры.

С особым чувством депутат Дмитрий Еремеев относится к вопросам сохранения и возрождения местных святынь. При финансовой поддержке агрофирмы активно ведется реставрация Троекуровского женского монастыря. В советские годы здесь был цех по переработке плодов и ягод. На ремонтные и строительные работы сюда ежегодно направляется по 3-4 миллиона рублей. Прежний облик этого православного комплекса восстановлен полностью.

— Внешний вид зданий мы уже восстановили, — продолжает Дмитрий Еремеев. — Ведутся службы в церквях Михаила Архангела и Димитрия Солунского. Владимирский собор отремонтировали с внешней стороны, осталась внутренняя отделка. Работу мы обязательно доведем до конца.

Впрочем, в депутатском отчете есть и раздел по поддержке детской спортивной школы города Лебедяни. Здесь занимаются около тысячи ребят. Для них открыты секции футбола, волейбола, плавания и бокса. Самое сильное направление — гимнастика. Школа воспитала пять мастеров спорта России.

— Ни одно выступление наших юных спортсменов не проходит без помощи Дмитрия Николаевича Еремеева. Он помогает приобрести призы, спорт​инвентарь и организовать поездки ребят на соревнования, — рассказала директор ДЮСШ города Лебедяни Валентина Рослякова.

И это тоже вклад в дело по укреплению района, его развитие, закреплению молодежи в родных местах.

Праздник молока пройдет в Луховицком районе МО 15 июля
 lv-news.ru

14.07.2016 

Праздник молока состоится 15 июля в поселке Красная Пойма Луховицкого района, сообщил Луховицкому информагентству глава сельского поселения Краснопоймовское Андрей Лобачев.

 «Мероприятие такого плана в районе будет проходить впервые. По нашей задумке, основные участники – это, конечно, предприятие «Пойма», а также другие представители молочного и перерабатывающих производств, в том числе фермерских хозяйств. Ведь людям интересно знать, какие продукты производят, например, из нашего поймовского молока. Мы надеемся, что праздник станет традиционным и в будущем превратится в мероприятие областного масштаба», – рассказал Лобачев.

По его словам, для гостей праздника «Молочная пойма» будут организованы: ярмарка-продажа и дегустация продуктов, выставка изделий народного промысла, декоративно-прикладного творчества, игры, забавы, театрализованное представление, концерт коллективов художественной самодеятельности Луховицкого района. Также на мероприятии состоится чествование лучших работников и ветеранов ФГУП «Пойма».

Праздника пройдет на территории футбольного поля поселка Красная Пойма. Начало в 17.00. Вход свободный.

