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МОЛОЧНЫЕ КООПЕРАТИВЫ И ПРЕДПРИЯТИЯ АКВАКУЛЬТУРЫ ПОЛУЧАТ НОВЫЕ ВИДЫ ГОСПОДДЕРЖКИ
Agro.ru
14.09.2016 
Агропромышленный комплекс страны активно развивается, и некоторые отрасли в скором времени смогут получить новые виды государственной поддержки. Одними из первых ее получат овощеперерабатывающие предприятия, сельхозкооперативы, осуществляющие сбор молока в личных подсобных хозяйствах, а также предприятия аквакультуры, пишет «Российская газета». 
Премьер-министр России Дмитрий Медведев поручил Минсельхозу, Минфину и Минэкономразвития проработать возможные и самые эффективные меры государственной поддержки для указанных отраслей. Такое заявление он сделал по итогам встречи с работниками сельскохозяйственной отрасли в Астраханской области. Предложения должны быть представлены до 18 октября. 
Также профильным ведомствам, совместно с РЖД поручено до 20 октября рассмотреть снижение тарифов на железнодорожные перевозки плодоовощной продукции из Европейской части России в Сибирь и Дальний Восток. 
А Минсельхоз после консультаций с Центральным банком должен до 25 октября доложить в правительство о том, как расширить возможности залогового обеспечения, включая залог земель сельхозназначения, при кредитовании аграриев.

ВЛАДИМИР ВОЛИК: ДЕФИЦИТ АГРОЛОГИСТИЧЕСКИХ МОЩНОСТЕЙ СОСТАВЛЯЕТ 2,5 МЛН ТОНН
 The DairyNews
14.09.2016 
Вопросы агрологистики, развитие биржевой торговли, интервенции входят в ведение департамента регулирования рынков АПК Минсельхоза России. Об этом глава департамента Владимир Волик сообщил, выступая в ходе конференции "Поставщики и сетевой ритейл: практика эффективного взаимодействия" на выставке World Food-2016. С мероприятия передает The DairyNews.
Эксперт отметил, что на сегодняшний день в РФ низкий показатель товарности сельхозпродукции.
"У нас большие урожаи, но когда смотрим на показатель товарность, то понимаем что там большая беда. Показатель нужно восстанавливать. Для нас важно, чтобы 30% сельхозпродукции, производимой мелкими сельхозтоваропроизводителями, приходило в оптово-распределительные центры, которые предоставляют услуги аренды, агроконсалтинга", - заявил Владимир Волик.
По словам эксперта сегодня в РФ дефицит агрологистических мощностей составляет 2,5 млн тонн.
"Сейчас мы активно развиваем биржевую торговлю. Доводим до совершенства в области зерна и нацелены на строительство 6-7 хабов в ближайшие 2 года", - подчеркнул Владимир Волик.

В РОССИИ СОБРАНО ОКОЛО 470 ТЫС. ТОНН ТЕПЛИЧНЫХ ОВОЩЕЙ, ЧТО НА 20% БОЛЬШЕ, ЧЕМ В ПРОШЛОМ ГОДУ
Пресс-служба Минсельхоза РФ
14.09.2016 
По данным региональных органов управления АПК валовой сбор тепличных овощных культур по состоянию на 13 сентября 2016 года в целом по стране составил 462,7 тыс. тонн, что на 20% больше, чем в прошлом году (в 2015 году – 382,9 тыс. тонн).
В том числе огурцов – 329,5 тыс. тонн (в 2015 году – 302,3 тыс. тонн), томатов – 119,9 тыс. тонн (в 2015 году – 72,4 тыс. тонн), прочих овощных культур – 13,3 тыс. тонн (в 2015 году 8,2 тыс. тонн).
По данным Росстата по состоянию на 29 августа 2016 года, в рамках еженедельного наблюдения цен, средняя потребительская цена на свежие огурцы составила 49,6 рублей за килограмм (повышение на 0,96% за неделю), на свежие помидоры – 61,46 рублей за килограмм (снижение на 6,23% за неделю).

УРОЖАЙ СОИ В РОССИИ В ТЕКУЩЕМ СЕЗОНЕ ПОСТАВИТ ОЧЕРЕДНОЙ РЕКОРД
Агрообзор.ru
14.09.2016 
Согласно данным Росстата, в сезоне-2016/17 посевная площадь под соей в России увеличилась до рекордных 2,18 млн га (+3% к показателю текущего сезона). Согласно прогнозам ИА «АПК-Информ», в текущем сезоне валовой сбор масличной культуры может достигнуть рекордных 2,71 млн тонн в весе после доработки (в сезоне-2015/16 – 2,7 млн тонн). Об этом в своем выступлении в ходе круглого стола «Рынок основных масличных и продуктов их переработки – 2016» 13 сентября сообщила аналитик ИА «АПК-Информ» Елена Карасик. 
«Вместе с тем, урожайность сои в сезоне-2016/17 ожидается на уровне 12,8 ц/га по сравнению с 13 ц/га сезоном ранее. Таким образом, увеличение объемов производства сои в будущем сезоне ожидается благодаря расширению посевных площадей под данной масличной культурой», – отметила она.
При этом, Е.Карасик уточнила, что импорт сои в РФ в сезоне-2015/16, согласно оценкам ИА «АПК-Информ», может составить рекордные 2,1 млн тонн, превысив на 9% показатель предыдущего сезона (1,83 млн тонн).

В ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ОБМОЛОЧЕНО 90% ЗЕРНОВЫХ
Аграрный центр Томской области
14.09.2016 
По данным Департамента по социально-экономическому развития села, к 14 сентября зерновые и зернобобовые культуры убраны с площади 171,4 тыс. га. По темпам полевых работ Томская область по-прежнему удерживает лидерство в Сибирском федеральном округе.
Валовый сбор зерна в регионе к сегодняшнему дню превысил 279,9 тысяч тонн при средней урожайности в 16,3 ц/га. Завершают уборочную кампанию хлеборобы Асиновского района, собравшие урожай хлебов с 96,7% площадей, а также зырянцы (95,8%) и кожевниковцы (94,1%).
Высокие темпы – в Томском и Первомайском районах, где убрано по 90% зерновых. К соблюдению агротехнических сроков стремятся хозяйства северных районов. Так, колпашевцы обмолотили уже 98,8% посевов, молчановцы – 85,6%, кривошеинцы – 66%, чаинцы – 44,8%.
Средняя урожайность зерновых в Томской области к сегодняшнему дню сложилась на уровне 16,3 ц/га, наивысшая – 22,3 ц/га зафиксирована в Шегарском районе.
В регионе на 100% выполнен план по уборке льна-долгунца, на 92% – льна-кудряша. Рапс убран с площади 5,2 тыс. га, картофель выкопан на 1,1 тыс. га (57,5%), овощи – 139 га (27,3%) Валовый сбор составил 20,2 тыс. тонн и 4,4 тыс. тонн соответственно.
Под урожай 2017 года засыпано 45 тыс. тонн семян (73% от потребности), озимые культуры посеяны на площади в 10,7 тыс. га, подготовлено 67,7 тыс. га зяби.
Отметим, что в области завершается кормозаготовительная кампания. На зиму припасено 83,5 тыс. тонн сена, 205 тыс. тонн сенажа, 53 тыс. тонн зерносенажа, 14,2 тыс. тонн соломы и 47,6 тыс. тонн силоса. План по обеспечению хозяйств кормами выполнен на 117,5%, что составляет 36,4 центнера кормовых единиц на условную голову скота при потребности в 31 кормоединицу.

В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ДОСТИГНУТА РЕКОРДНАЯ УРОЖАЙНОСТЬ ЗЕРНОВЫХ
Аgroxxi.ru 
14.09.2016 
Аграрии области собрали 4,06 млн тонн зерна нового урожая, сообщила министр сельского хозяйства Татьяна Кравцева в ходе совещания губернатора Валерия Радаева с руководителями органов исполнительной власти. 
 Достигнута максимальная за всю историю региона урожайность зерновых — 21 ц/га. На текущий момент ведется уборка подсолнечника, убрано 40 тысяч тонн.
Продолжается уборка сахарной свеклы, убрано 40 тысяч тонн, 25 тысяч тонн переработано на Балашовском сахарном заводе. Выработано 5 тысяч тонн сахара. Продолжается уборка овощей (220 тысяч тонн) и бахчевых культур (35 тысяч тонн).
Ведется вспашка зяби. К настоящему времени вспахано 1460 тыс. га. Озимыми засеяно 970 тысяч га.
Как отметила министр, на экспорт отправлено 210 тысяч тонн зерна, в том числе 100 тысяч тонн урожая-2016. По-прежнему, самой востребованной экспортной культурой остается пшеница. Татьяна Кравцева напомнила, что на днях российские власти приняли решение «обнулить» экспортную пошлину на пшеницу сроком на 2 года, что, в свою очередь должно оказать положительное влияние на объемах продажи зерна. Кроме того, снижена таможенная пошлина на семена подсолнечника.
Также было отмечено, что сельхозрынки Саратова работают в штатном режиме, на рынке Юбилейный реализуют продукцию дачники, которым, благодаря поддержке губернатора, было организовано 52 полностью приспособленных под торговлю места.
Также Татьяна Кравцева сообщила, что в рамках прошедшего на прошлой неделе Первого Приволжского фестиваля хлебопечения область заключила соглашение с Гильдией хлебопеков, в рамках которого предполагается реализация «пилотного проекта» по увеличению на территории региона объемов выпуска «лечебного» хлеба, сообщает пресс-служба губернатора области.

В АПК РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ РОСТ ПОКАЗАТЕЛЕЙ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ И РАСТЕНИЕВОДСТВЕ
Аgroxxi.ru 
14.09.2016 
Аграрная тема стала одной из основных на сегодняшнем заседании регионального правительства. 
Заседание провел губернатор Олег Ковалев. В заседании правительства приняли участие главный федеральный инспектор по Рязанской области аппарата полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Владимир Сарафанов, председатель областной Думы Аркадий Фомин, глава администрации Рязани Олег Булеков, руководители территориальных органов федеральных органов власти региона, областных министерств и ведомств, представители молодежного правительства.
Открывая заседание, губернатор отметил, что в АПК области продолжается рост показателей как в животноводстве, так и в растениеводстве. В частности, валовый надой по сравнению с прошлогодними значениями увеличился на 3,7%. «Диверсификация растениеводства тоже дает положительные результаты», — сказал Олег Ковалев. Так, в этом году выросла урожайность картофеля, на сегодняшний день она составляет 266 ц/га, в то время как на аналогичную дату 2015 года этот показатель был равен 240 ц/га. В 2016 году также увеличилась урожайность сахарной свеклы.
Губернатор отметил, что аграрии области работают в этом году в сложных условиях, неустойчивая погода влияет на темпы уборочной кампании. Глава региона поручил руководству областного министерства сельского хозяйства и продовольствия совместно с руководителями агропредприятий активизировать работу по проведению сева озимых и вспашке зяби. «Кроме того, следует проанализировать финансовую устойчивость хозяйств региона с тем, чтобы при необходимости вовремя оказать поддержку», — подчеркнул губернатор.

КАЛУЖСКИЙ МИНСЕЛЬХОЗ РАЗРАБОТАЛ ПЛАН ПО ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЮ ДО 2021 ГОДА 
The DairyNews
14.09.2016 
Опубликован приказ Министерства сельского хозяйства Калужской области от 19.08.2016 N 185, которым утвержден плана мероприятий ведомства по содействию импортозамещению на среднесрочную перспективу - на 2016-2020 годы.
В этот период запланировано проведение следующих мероприятий:
- формирование реестра инвестиционных проектов, направленных на импортозамещение;
- продвижение инвестиционных проектов, направленных на импортозамещение в СМИ, интернете;
- взаимодействие с кредитными организациями по вопросам финансирования проектов, способствующих импортозамещению.
В итоге, за пятилетку производство молока в Калужской области должно вырасти с 249 до 302 тысяч тонн, скота и птицы на убой - с 96,5 до 104,8 тысяч, картофеля - с 307 до 358 тысяч, овощей - со 110 до 130 тысяч тонн, а рыбы - с 600 до 800 тонн.

РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР ПРЕДЛОЖИЛ ВВЕСТИ ЭЛЕКТРОННУЮ ВЕТСЕРТИФИКАЦИЮ ПО ВСЕЙ ТЕРРИТОРИИ ТС 
The DairyNews
14.09.2016
Россельхознадзор подготовил предложения по внесению изменений в Решение Комиссии Таможенного союза "О применении ветеринарно-санитарных мер в Таможенном союзе", согласно которым документ дополнят сведениями, необходимыми для перехода на электронную ветсертификацию.
Подконтрольные товары при ввозе, вывозе и транзите должны сопровождаться как бумажными ветсертификатами, как это происходит сейчас, так и электронными сертификатами. Второй вариант возможен при наличиии интегрированных информсистем у стран, цитирует документ The DairyNews со ссылкой на портал "Милкньюс". Принятие указанных дополнений, согласно письму Россельхознадзора, направлено на оптимизацию процессов и повышение эффективности государственного ветеринарного контроля в пунктах пропуска на таможенной границе.
ЦЕНЫ НА СЫРОЕ МОЛОКО В РФ ПРОДОЛЖАЮТ СНИЖАТЬСЯ, НО ОСТАЮТСЯ ВЫШЕ ПРОШЛОГОДНИХ 
milknews.ru
14.09.2016 
Согласно данным отчета, подготовленного Национальным союзом производителей молока (Союзмолоко) совместно с аналитическим центром Milknews, в России в июле цены на сырое молоко продолжили снижаться под влиянием сезонного фактора: за месяц эта продукция подешевела на 1,6% (на 34 копейки), до 20,52 руб./кг.
При этом влияние сезонности в этом году заметно в меньшей степени, чем в прошлом: в июле 2015 года цены за месяц снизились в среднем на 2,8%, до 19,49 руб./кг.
Как отмечают эксперты, снижение влияния сезонного фактора (сезон «большого молока») в этом году связано с нехваткой сырого молока на внутреннем рынке и растущим спросом на него со стороны молокоперерабатывающих компаний. Также удерживало цены от снижения в летние месяцы ожидаемое начало закупок молочной продукции в интервенционный фонд.
Вместе с тем цены на сырое молоко на внутреннем рынке все-таки снижаются, но в целом остаются выше прошлогоднего уровня на 5,3%. Наибольшее снижение цен в июле произошло в Дальневосточном (-3,6%) и Сибирском (-2,2%), а также Северо-Кавказском (-1,8%), Южном (-1,6%), Центральном (-1,5%) и Приволжском (-1,4%) федеральных округах. В остальных округах также отмечается общее снижение цен, но более медленными темпами: в Уральском — на 1,1%, в Северо-Западном — на 0,8%. В Республике Крым и Севастополе значительных изменений цен на молоко-сырье в июле не произошло.


В КОРТКЕРОССКОМ РАЙОНЕ КОМИ ПОСТРОЯТ МОЛОЧНО-ТОВАРНУЮ ФЕРМУ С ВЫРАЩИВАНИЕМ МОЛОДНЯКА НА 780 ГОЛОВ КРС
The DairyNews
14.09.2016
Об этом сообщил министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Коми Анатолий Князев по итогам рабочей поездки в Корткеросский район. Ферму планируется построить в деревне Важкурья, передает The DairyNews со ссылкой на сайт регионального минсельхоза.
 «Строительство новой фермы запланировано на 2017-2019 годы. Проект позволит создать единую производственно-материальную базу для эффективного ведения сельскохозяйственного производства. Основная цель проекта - повысить объемы и эффективность производства, улучшить качество производимой продукции при обеспечении роста производительности труда, создать шесть новых рабочих мест. Общая стоимость проекта составит более 269 миллионов рублей. Планируемый годовой объем выпускаемой продукции - 1850 тонн молока, 27 тонн мяса в убойном весе. Для реализации проекта мы намерены привлекать инвесторов из-за пределов Республики Коми», - пояснил Анатолий Князев.
Реализация проектов в сельском хозяйстве ведется в рамках Программы возрождения Республики Коми, инициированной врио Главы Коми Сергеем Гапликовым.
Также в рамках поездки Анатолий Князев проинспектировал строительство инновационной фермы в селе Пезмог Корткеросского района.
ООО «Северная Нива» реализует инвестиционный проект по строительству коровника на 300 голов со встроенным молочным блоком модификация с применением роботов-дояров на 260 голов. Ферма оснащена современным шведским оборудованием. Для животных созданы максимально комфортные условия: механизированная раздача кормов, автоматизированное поение, установлены специальные коврики и поставки для лежания, щетки для массажа и роботы-дояры. После ввода новой фермы хозяйство сможет увеличить поголовье крупного рогатого скота до 1000 голов, в т.ч. дойное стадо до 500 голов. Общая стоимость проекта составила – 133,8 миллиона рублей.
По словам учредителя ООО «Северная Нива», инновационную ферму, аналогов которой нет не только в республике, но и в соседних регионах, запустят до конца сентября. В настоящее время ведутся завершающие работы.

РАСПРЕДЕЛИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ ПОЯВИТСЯ В ТАТАРСТАНЕ 
The DairyNews 
14.09.2016 
Центр будет создан на базе промышленной площадки «Зеленодольск» и позволит частным подсобным хозяйствам выйти на рынок социального питания.
Кроме того, проект, по словам главы Зеленодольского района Александра Тыгина даст дополнительный толчок развитию казанской агломерации.
«Данный проект должен дать толчок для более активного развития сельхозотрасли и оказать серьезный эффект на район и Казанскую агломерацию. Распределительный центр позволит перерабатывать и товарно дорабатывать сельхозпродукцию, хранить сырье и продукцию его переработки, оказывать комплекс логистических услуг для распределения продукции по торговым сетям региона. Также благодаря центру будет возможность реализовать возвратный товар и обеспечить постоянным заказом на продукцию наших фермеров и малых форм хозяйствования» - заявил Тыгин на объединенном заседании ХV сессии Совета Зеленодольского района и ХVII сессии Совета города Зеленодольск.
По данным закупок продовольствия для социально значимых объектов, а именно детских садов и школ, было потрачено 138 млн рублей. Из этой суммы только треть получена от местных производителей – на 46 млн рублей закуплено молочных продуктов, на 7 млн рублей закупили хлебобулочных изделий. Распределительный центр должен изменить сложившуюся ситуацию в пользу малых предприятий Татарстана.

КРУПНОЕ ТЕПЛИЧНОЕ ХОЗЯЙСТВО БУДЕТ ВОЗВЕДЕНО В ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ
Агентство АгроФакт
14.09.2016 
Церемония закладки первого камня крупного тепличного хозяйства состоялась на днях на строительной площадке в Липецкой области. В церемонии закладки комплекса теплиц площадью 85 гектаров приняли участие Александр Беглов, представитель президента в ЦФО, Дмитрий Патрушев, председатель правления «Россельхозбанка» и Олег Королев, губернатор Липецкой области.
Возводимый на территории Усманского района тепличный комплекс по производству помидоров мощностью 60 тысяч тонн в год будет оснащен новейшим оборудованием – электронными системами обеспечения. Ввод в строй комплекса теплиц будет осуществляться поэтапно, на полную мощность тепличное хозяйство заработает уже в 2019 году. Реализацией данного инвестпроекта будет заниматься компания «Овощи Черноземья» (входит в состав агрохолдинга «Эко-культура»). Общая стоимость возведения предприятия по производству овощей в закрытом грунте – 24 миллиарда рублей, при этом большую часть этой суммы инвестор планирует взять в кредит в «Россельхозбанке».
«Начало реализации этого масштабного инвестпроекта – очень важное событие для Липецкой области. На новом предприятии по круглогодичному производству овощей будут трудиться более тысячи ста сотрудников. С вводом в строй тепличного хозяйства будут созданы новые рабочие места, увеличится наполняемость бюджета, жители Липецкой области и других регионов будут обеспечены свежими, экологически чистыми овощами. В нашем регионе созданы все условия для выполнения задачи обеспечения продовольственной безопасности, поставленной президентом В. Путиным», — отметил А. Беглов.
«Финансируя перспективные инвестпроекты в аграрной сфере, «Россельхозбанк» вносит существенный вклад в реализацию программы импортозамещения. Мы уже убедились в надежности нашего партнера – холдинга «ЭКО-культура», поэтому «Россельхозбанк» будет участвовать в финансировании этого проекта. В частности, для возведения первой очереди комплекса теплиц наш банк выделит семь миллиардов рублей. Хочу особо отметить заслуги властей Липецкой области, которым удалось создать комфортные условия для реализации масштабных проектов в различных сферах, в том числе и в аграрной», — заявил Д. Патрушев.
Глава региона поблагодарил правительство РФ за проводимую государством политику, которая дает возможность аграрным предприятиям вести плодотворную деятельность по обеспечению российских потребителей качественной продукцией. По его словам, продукция предприятий АПК Липецкой области поставляется в 26 регионов РФ. «Регион справляется с задачей выполнения программы импортозамещения. В 2016 году мы планируем собрать около 5 миллионов тонн сахарной свеклы – это 20% от всего объема выращенного в России сырья для производства сахара», — сообщил Олег Королев.
В ходе мероприятия Дмитрий Патрушев и Олег Королев подписали договор о сотрудничестве «Россельхозбанка» и Липецкой области.

ФАС ПРЕДЛОЖИЛА УСКОРИТЬ СОЗДАНИЕ БИРЖЕВОЙ ТОРГОВЛИ РЫБОЙ
Интерфакс
14.09.2016 
Федеральная антимонопольная служба РФ предлагает ускорить создание биржевой торговли рыбой, заявил замначальника управления ФАС Сергей Юшкин на конференции «Российский рынок рыбы и морепродуктов» в рамках 10-го продовольственного форума в Москве.
По его словам, это одно из предложений ведомства, которые содержатся в докладе о ценообразовании на рынке рыбы. Этот документ ФАС в конце июня направила в администрацию президента.
«Мы выступаем за то, чтобы ускорить создание биржевых аукционных площадок и внедрение практики аукционных торгов при реализации российской продукции. И тем самым предоставить возможность доступа к прозрачным поставкам рыбной продукции, минуя посредников», — заявил Юшкин.
Кроме того, некоторые предложения касаются розничной торговли, причем ряд из них учтен в поправках к закону о торговле.
Юшкин также заявил, что проведенное ФАС исследование показало значительную зависимость конечной цены на рыбном рынке он посреднических структур. В частности, только доля транспортно-логистических расходов в конечной цене продукции составляет 11%.
Как заявил Юшкин, антимонопольное ведомство продолжает исследовать механизм ценообразования на рыбном рынке.
В 20 РЕГИОНАХ ТРЕБУЕТСЯ ИЗМЕНЕНИЕ ПОДХОДОВ К АГРОСТРАХОВАНИЮ
Аgroxxi.ru 
14.09.2016 
Несмотря на выраженный рост рынка агрострахования в 31 субъекте РФ в I полугодии 2016 года, в значительной части регионов, находящихся преимущественно в зоне рискованного земледелия, развитие рынка агрострахования требует значительных изменений и системной работы местных органов АПК.
Речь идет о регионах, расположенных в восточной части страны, северной зоне и на Урале, а также в подверженной засухе части приволжских регионов. Объем рынка страхования сельхозрисков данной группы регионов составил всего 262 млн. рублей, из которых 120 млн. рублей — по страхованию с государственной поддержкой.
По сути, можно говорить о своеобразной региональной кластеризации рынка агрострахования, который развивается, следуя развитию агробизнеса — преимущественно в тех областях, где сельхозпроизводство максимально инвестиционно-привлекательно, пояснил президент НСА Корней Биждов.
«В большинстве случаев должны быть существенно изменены подходы и отношение к развитию агрострахования со стороны региональных органов АПК. Для определенной группы регионов, очевидно, требуется адаптация субсидируемого агрострахования к локальным условиям, связанным с агроклиматической спецификой, особенностями организации сельхозпроизводства, — подчеркнул Корней Биждов. — По оценке НСА, в данную группу могут входить до 20 субъектов РФ. В высокорисковых регионах нужны более доступные по цене программы агрострахования, по которым выплаты могут быть ниже, но позволят при этом сохранить поддержание производственного цикла. Есть субъекты РФ, в которых ярко выраженная специфика требует специальных программ страхования — например, оленеводческие северные регионы или регионы, в которых в растениеводстве преобладают кормовые культуры. В любом случае, такие программы должны соответствовать задачам аграрной политики для каждого субъекта».
Президент НСА также отметил, что требуется особое внимание к работе органов АПК для регионов, в которых сокращение рынка связано исключительно c падением рынка агрострахования с господдержкой, в то время как несубсидируемое страхование показало рост по отношению к аналогичному периоду 2015 г. К таким регионам относятся Брянская, Ярославская, Смоленская, Ульяновская, Волгоградская, Астраханская и Амурская области. «Например, „интересная“ эволюция отмечена в Брянской области, где премия по агрострахованию сократилась с 49 млн. руб. годом ранее до 33 млн. руб., — комментирует президент НСА. — Все эти страховые взносы уплачены только по страхованию животных, из них 17 млн. — по договорам на условиях господдержки и 15 млн. — на субсидируемых условиях. По договорам страхования урожая, заключенным в прошлом году, область перечислила задолженность по субсидии только в первом полугодии 2016 г. Не исключено, что именно задержка с выплатой субсидирования оказала дестимулирующее воздействие на развитие страхования в растениеводстве в данном регионе».
В то же время, в некоторых регионах резкий спад рынка очевидно связан с нерыночными причинами, указал К. Биждов. «Примером может служить Иркутская область, в которой в первом полугодии 2016 г. заключено только 10 договоров страхования, все — без господдержки. В то же время, годом ранее было заключено 239 договоров, из которых 122 — на условиях господдержки. В результате рынок, который в аналогичном периоде 2015 г. достигал 229 млн. руб., сократился до менее 1 млн. руб. только по причине того, что региональная компания „Поддержка Иркутск“, выступавшая многолетним монополистом на рынке агрострахования с господдержкой в данном субъекте РФ, покинула в 2015 г. рынок из-за невыполнения нормативов Банка России».
Обеспокоенность НСА вызывает сокращение объемов начисленной премии в двух регионах, которые вошли в двадцатку крупнейших рынков сельхозстрахования РФ — Тамбовской области и Пермского края. Это может быть связано с недостаточностью субсидирования, выделенного аграриям данных регионов, отметил К. Биждов. «Тамбовская область в ходе весенней посевной заявила о существенной нехватке выделенных на регион субсидий на господдержку страхования в 2016 году, эта информация была представлена на совещании Минсельхозу РФ », — подчеркнул президент НСА.

АСТРАХАНСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ПОЛНОСТЬЮ ОБЕСПЕЧИТ РОССИЮ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ СОЛЬЮ
Южное аграрное агентство
14.09.2016
Астраханские производители готовы к 2017 году полностью обеспечить Россию отечественной солью на фоне действующих продовольственных санкций и избежать ее дефицита. Примером станет, в том числе, компания «Руссоль», которая планирует увеличить добычу данной продукции из озера Баскунчак  вдвое – от 1,5 до 3 миллионов тонн в год. Об этом сообщил глава региона Александр Жилкин, передает «Интерфакс».
По словам Жилкина, компания поставила новые машины, которые не только позволяют добывать больше продукции, но и делают это очень бережно, чтобы не нарушить экологию. Так, в июле 2015 года «Руссоль» полностью модернизировала участки добычи и складирования соли, а также достроила третий по счету участок для отгрузки продукции в мягких контейнерах. На сегодня данные объекты вышли на плановую мощность. Кроме того, предприятие получило более 10 новых высокотехнологичных и экологичных комбайнов для погрузки конечного продукта. Эти технологии позволят бесконечно использовать ресурсы соленого озера. На закупку нужного оборудования было направлено более 1 миллиарда рублей.
Также Жилкин сообщил о планах полностью избавить регион от импортных поставок соли. Глава региона обратился в правительство с просьбой ограничить импорт украинской соли, в том числе компании«Артемсоль». Ранее продукция предприятия также имела нарекания по органолептическим и другим показателям. По мнению Жилкина, астраханская компания за год сможет нарастить добычу и полностью обеспечить российский рынок местной солью.
Гендиректор компании «Руссоль» Сергей Черный сообщил о дальнейших планах. По его словам, компания при устойчивом спросе в среднесрочной перспективе может выйти на мощность до 8 миллионов тонн. Это предполагает расширение уже действующих линий. Данные объемы в этом случае смогут удовлетворить потребность россиян на несколько лет вперед.
На сегодня портале правовой информации России уже появилось постановление российского правительства о включении в список запрещенной продукции импортной соли. Правила вступят в силу с ноября текущего года. 
СПРАВКА РОСТОВПРОДУКТ:
Компания «Руссоль» - один из крупнейших производителей соли на российском рынке. Уставной капитал составляет 83 500 000 рублей, акции компании принадлежат сами себе. Создана в августе 2008 года в поселке Нижний Баскунчак Ахтубинского района Астраханской области. Компания занимается добычей и реализацией пищевой и технической соли в крупных магазинах и торговых точках региона. Доля присутствия на российском рынке составляет 60%. Компания создана путем реорганизации и объединения старейших отраслевых предприятий – «Бассоль» из Астраханской области, «Илецксоль» из Оренбургской области и «Усольский солепромысел» из города Усолье-Сибирское. Источниками добычи являются Баскунчакское месторождение на озере Баскунчак и Усольское месторождение (поваренная соль), а также Илецкое (каменная соль). Численность сотрудников на предприятии составляет более 1 200 человек. Основными брендами являются пищевая молотая и пищевая молотая йодированная соль «Илецкая», поваренная пищевая молотая соль «Sea Salt», самосадочная соль озера Баскунчак первого сорта, поваренная пищевая выварочная йодированная соль под брендами «Усольская» и «Белоснежка» и многие другие. Также компания имеет свою научную базу, исследующую органолептические и физико-химические показатели, а также гранулометрический состав продукции. Вся продукция реализуется в биг-бэгах весом 1 000 кг. или мешках весом 50 кг. Предприятие занимает низкий рейтинг по финансовому состоянию, высокий по надежности, платежеспособности и общим признакам. Чистый убыток предприятия составляет более 4 миллионов рублей, объем продаж – около 22 миллионов рублей, валовая прибыль – более 500 000 рублей.

БЕЛОРУССИЯ ВВЕЛА ЗАПРЕТ НА ПОСТАВКИ КРС ИЗ ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Agro.ru
14.09.2016 
Белоруссия ввела временный запрет на поставки крупного рогатого скота из Тамбовской области РФ. Запрет наложен на ввоз на территорию республики пользовательского и убойного крупного рогатого скота, диких, зоопарковых и цирковых крупных жвачных парнокопытных, мяса и субпродуктов КРС, кожевенного, рогокопытного и кишечного сырья, охотничьих трофеев, полученных от восприимчивых видов животных. 
«Департамент ветеринарного и продовольственного надзора Минсельхозпрода сообщает, что по информации Международного эпизоотического бюро на территории Тамбовской области России зарегистрирован случай заболевания восприимчивых видов животных заразным узелковым дерматитом», - отмечают в сообщении белорусского департамента. 
Стоит отметить, что для человека такая болезнь безопасна, однако для животных, напротив, вызывает губительные последствия. «Болезнь наносит значительный экономический ущерб, так как вызывает высокий падеж животных, а у переболевших животных значительное снижение удоя молока, стерильность быков-производителей, повреждение шкуры», - отмечали в департаменте

МЯСНОЕ ПРОИЗВОДСТВО ПРИРАСТАЕТ ГОВЯДИНОЙ  
Газета «Крестьянская жизнь»
14.09.2016 
Импортозамещение в скотоводстве животноводы связывают с развитием рынков сбыта
Согласно данным Волгоградстата, за первое полугодие рост производство мяса крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях Волгоградской области составил за первое полугодие 2016 года 149,3%. По мнению участников рынка, особую роль здесь сыграла господдержка животноводческой отрасли.
Рост в тренде
Так, выросла в 1,5 раза поддержка маточного поголовья и племенного животноводства (84 млн рублей). Это позволило области полностью обеспечивать себя племенным молодняком и расширять племенную базу. К 37 племпредприятиям в прошлом году добавился еще один селекционно-генетический центр. Кроме того, на гранты начинающим фермерам из бюджета было выделено 64,1 млн рублей, а для создания семейных животноводческих ферм – 128 млн.
Успеху волгоградских животноводов способствовали и общероссийское тенденции.
На 13,3 % по отношению к аналогичному периоду прошлого года выросло производство мяса в среднем по стране. Введение продовольственного эмбарго и снижение валютного курса рубля заметно снизили долю импорта в структуре потребления, и в освободившуюся нишу устремились отечественные производители мяса.
Примечательно, что на сегодняшний день объемы производства мяса птицы и свинины полностью покрывают потребности внутреннего рынка и открывают перспективы для экспорта. А вот объемы производства говядины по стране практически не изменились с 2014 года (около 3,8 млн тонн).
Наши лидеры
В Волгоградской области особо стоит отметить заволжскую зону (Палласовский, Старополтавский, Николаевский и Быковский районы), где сосредоточено племенное ядро региона скота мясного направления (90% – овцы, 75% – КРС). Большую помощь животноводам окажет и компенсация 70% затрат на строительство мелиорации, которая обеспечивает кормовую базу.
По данным Волгоградстата, за первое полугодие этого года в хозяйствах всех категорий произведено скота и птицы на убой (в живом весе) 116,1 тыс. тонн. При этом на 49,3% увеличилось производство КРС.
– Молочное животноводство сегодня не самая рентабельная отрасль, поэтому многие опасаются им заниматься, особенно молочным, – говорит глава К(Ф)Х из Киквидзенского района Анатолий Гамбург. – А вот с мясным значительно проще. Мы им занимаемся уже 8 лет. У нас есть своя кормовая база и пастбища. В хозяйстве держим 500 голов КРС мясной породы – симменталы, абердин-ангуссы и казахская белоголовая. Эти породы на единицу корма дают больший привес, у них выше выживаемость потомства и качественное мясо. Его сдаем на мясокомбинат, но цена низкая (100 рублей за 1 кг).
Фермер готов увеличить свое стадо до 1000–1500 голов, для этого есть все условия и рабочая сила, но нет достойного рынка сбыта. В торговые сети трудно пробиться, а мясокомбинаты скупают мясо дешево.
– Если бы его у нас закупали от 150 рублей, то многие взялись бы за разведение мясного скота и обеспечили импортозамещение говядины в области, – уверен аграрий. – Хорошим подспорьем стали бы и госзакупки для соцучреждений нашего региона, которые получали бы свежую и качественную продукцию, а местные сельхозпроизводители – стабильный рынок сбыта.

«РУСКОМ» ПЛАНИРУЕТ ЗАНЯТЬ 10% НОВОСИБИРСКОГО РЫНКА МЯСОПРОДУКТОВ
Agro.ru
14.09.2016 
Группа компаний «Руском», которая расположена в Омской области и занимается выпуском колбас и мясных продуктов намерена расширить свое присутствие в регионах Сибири. Ранее группа сбывала свою продукцию ритейлу, позже открыла собственную торговую сеть, пишет «Коммерсант». Теперь группа компаний намерена занять в 2017 году 10% регионального рынка мясопродуктов.
«Несмотря на открытие собственных мясных лавок, продукция компании не уходит из торговых сетей „Лента“, Мetro, „Ашан“. Сейчас в Новосибирске действует два магазина сети (последний открыт в августе), ведем переговоры об аренде помещений для еще двух. Их открытие планируется до конца года»,— рассказал совладелец ООО «Сибирские колбасы» (входит в ГК «Руском») Темури Латария. 
В среднем инвестиции в запуск одного магазина составляют 5–6 млн руб., площадь каждого — не менее 200 кв. м. Поставки продукции планируются с омских предприятий компании. Сеть мясных лавок «Сибирские колбасы» насчитывает 17 магазинов в Омске, два в Новосибирске, также в сеть входят восемь магазинов в Барнауле. 
Сколько магазинов будет еще открыто, владелец не уточнял. «Через собственные магазины мы реализуем охлажденные полуфабрикаты, мясо курицы, индейки, свинину. В торговых сетях этой продукции нет»,— рассказал Латария. 
«В целом рынок мясопродуктов в Новосибирске достаточно конкурентен — есть сильные игроки („Торговая площадь“, магазины ИП Волкова). Однако полагаем, что к концу 2017 года мы сможем занять около 10% новосибирского рынка мясной продукции. Сейчас она, думаю, менее 5%»,— сказал Темури Латария.

В МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ИСПЫТАЛИ «ВЕРТОЛЕТ ДЖЕЙМСА БОНДА»
Агентство АгроФакт
14.09.2016 
Российские инженеры воссоздали модель вертолета Джеймса Бонда и провели его испытания в Подмосковье. Этот летательный аппарат является самым легким вертолетом в мире, который можно трансформировать в беспилотник и использовать в сельском хозяйстве.
Созданный российскими инженерами вертолет не похож на существующие аналоги: он рассчитан на одного человека и может с легкостью поместиться в багажнике легкового автомобиля. При этом транспортное средство способно преодолеть около 200 километров.
От вертолета из фильма про секретного агента российский аппарат отличает лишь отсутствие ракет и пары пушек на борту. Отмечается, что его сборка и подготовка к полету занимают не более 10 минут.
Летчик-испытатель Дмитрий Ракицкий сообщил, что вертолет способен развивать скорость до 120 км/ч и подниматься на высоту до 3 километров. Летательный аппарат получил название «Микрон». Он способен приземляться на любую неподготовленную поверхность диаметром 10 метров.
Разработчики считают, что у компактных личных вертолетов может быть большое будущее. Кроме того, «Микрон» можно легко трансформировать в беспилотник, который можно будет использовать в сельском хозяйстве для автоматической обработки полей.

200 КАЛАЧЕЙ РАЗОБРАЛИ ЗА ЧАС 
Ивановская газета»
14.09.2016 
В селе Парском Родниковского района прошла осенняя ярмарка
200 лет назад на месте проведения ярмарки стоял Торговый двор, внутри которого были каменные и деревянные торговые ряды, где продавали пряжу, готовые ткани, а также изделия местных промыслов. Тогда Парская ярмарка входила в полосу расцвета. В 1816 году в селе Макарьеве, славившемся своей ярмаркой, произошел пожар, и путь купцов, ехавших в Нижний Новгород и Москву, стал проходить через Парское…
Сейчас Парская ярмарка – любимейшее осеннее мероприятие для жителей Родниковского района. В этом году сюда приехало огромное количество производителей и торговцев из Мурома, Ярославля, Владимира, Костромы, Архангельска, Астрахани... Каких только товаров не было на прилавках: рыба, овощи, настойки, медовуха, кролики, саженцы, одежда, изделия народных промыслов, бижутерия…
Вот жительница Парского Ольга Тохминова потчует гостей зелеными щами, сваренными в огромном чугуне в печи, и картошкой с мясом. Ольга Михайловна – известная местная кулинарка, даже готовила еду для участников Олимпиады в Сочи.
Ольга Булавкина, также из Парского, продает знаменитые парские калачи. Ее отец долгие годы был пекарем в местной пекарне. Сама Ольга Фёдоровна сейчас работает кондитером в Иванове. «Для ярмарки напекла более 200 калачей. Разобрали за час», – говорит она. Ольга Булавкина и стала победителем традиционного конкурса «Парский калач», который в числе других проводится на ярмарке.
Торговая улица Филисовского поселения радует глаз разнообразием наливок и меда. «Я – потомственный пчеловод, – рассказывает Татьяна Куликова из Филисова. – Папа держал пчел с 1953 года. В хорошие годы у нас было по 62 пчелиные семьи. Сейчас у меня семь ульев. Большой урон пчелам нанесли две вышки связи, которые построили рядом».
В торговых рядах Каминского поселения сразу же привлекает внимание палатка с необычным урожаем: тыквой диаметром около метра и весом 42 килограмма, свеклой в длину сантиметров 70, огромной цветной капустой… Как поясняет хозяйка овощей Татьяна Царёва, такой урожай вырос благодаря погодным условиям.
Какая же ярмарка без молодецких забав и развлечений! Все желающие состязались в «Богатырских поединках»: бились подушками, пилили бревна на время… Дети могли поучаствовать в мастер-классе по изготовлению конфет и посмотреть, как делается посуда из глины.
Приятным сюрпризом для родниковцев в этом году стало посещение ярмарки первой женщиной-космонавтом Валентиной Терешковой. Пройдя по торговым рядам, Валентина Владимировна высоко оценила старания местных умельцев. «Спасибо, что вы сохраняете народные традиции, – сказала она родниковцам. – Приятно видеть добрые лица, улыбки. Думаю, что общение на таких ярмарках гораздо важнее, чем торговля».




