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Вчера, 14 апреля, в России состоялась прямая линия с президентом страны Владимиром Путиным, в ходе которой он отвечал на наболевшие вопросы граждан. В числе прочих, звучали и вопросы о фермерстве. Обеспокоенность выразил фермер из Воронежской области Дмитрий Зыков, который считает, что после отмены санкций отечественные товары станут не востребованы, пишет «Российская газета». 
«В случае отмены санкций наша продукция останется не востребована. А у нас обязательства перед банками. Если пойдет дешевая иностранная продукция, то кредиты мы вернуть не сможем. Тогда получается, что нам хана», - поделился тревогой простой предприниматель Дмитрий Зыков. 
Однако президент не поддержал пессимистических настроений работника сельскохозяйственной отрасли. «Не думаю, что в ближайшее время наши партнеры пойдут на снятие с нас ограничений. Хотя минские соглашения из рук вон плохо выполняются Киевом, и все это видят, но не хотят признавать. Но если они все-таки додумаются до этого, мы будем поставлены в неудобное положение с точки зрения ВТО», - отметил Владимир Путин. Он призвал следить за ситуацией и смотреть в будущее не со страхом, а с оптимизмом. 
«Сельхозпроизводители и крестьяне набирают обороты, существует большая программа поддержки», - подвел итог президент. Отметим, что на днях стало известно, что в 2016 году на поддержку экономически значимых региональных программ развития сельского хозяйства в области мясного скотоводства будет направлено 2 945 млн рублей. Соответствующий проект распоряжения Правительства Российской Федерации, в соответствии с которым утверждается распределение субсидий между регионами, был рассмотрен на заседании Правительства РФ, проходившем под председательством Дмитрия Медведева. 
Напомним, действие продуктового эмбарго было продлено Россией до 24 июня 2016 года. Запрет на ввоз касается молочной и плодоовощной продукции, мяса и рыбы из ЕС, США, Австралии, Канады и Норвегии. Российские контрсанкции продлены решением президента Владимира Путина. Правительство предлагало пролить санкции на полгода - симметрично введенным против России европейским санкциям. 

Владимир путин предложил «оставить в покое» Тимирязевскую академию
AgroXXI.ru
15.04.2016

Тимирязевскую сельхозакадемию, сотрудники и студенты которой протестуют против изъятия земель, нужно «оставить в покое», сказал президент Владимир Путин

В ходе прямой линии с президентом аспирант вуза спросил его, так ли необходимо отбирать землю академии. Путин в ответ рассказал, что встретился со своим помощником, бывшим министром образования Андреем Фурсенко. Они договорились, что вуз «надо оставить в покое». В то же время Путин призвал академию эффективно использовать свои земли.
101,58 га земель, на которых сейчас находятся сады и опытные поля, планировалось передать Фонду РЖС для застройки. Решение об этом ранее приняла правительственная комиссия. Взамен академии обещали земли в Подмосковье и компенсационные выплаты, однако студенты и преподаватели резко раскритиковали такое решение.
Представители Фонда РЖС и Минсельхоза отказались комментировать слова президента.
Письмо с призывом не передавать земли Путину написали представители российского научного и аграрного сообщества. С такой же просьбой к премьер-министру Дмитрию Медведеву обратился депутат Ярослав Нилов. После этого Медведев дал Минсельхозу и Агентству по ипотечному жилищному кредитованию (АИЖК) поручение провести дополнительные общественные обсуждения вопроса об использовании земель.
Дмитрий Медведев: власти продолжают мониторить цены на продукты  

«РИА Новости»

15.04.2016
Цены на продукты должны быть приемлемыми и для сельхозпроизводителей, и для покупателей, необходимо найти баланс, выгодный для всех участников рынка, заявил Дмитрий Медведев.

Власти продолжают мониторить цены на продукты, важно поддерживать баланс, выгодный всем участникам рынка, заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев.

"Мы продолжим совместный мониторинг цен на продукты. Ведь, по понятным причинам, цены не могут быть низкими, иначе это невыгодно для сельхозпроизводителей, но они не могут быть чрезмерно высокими, потому что это обернется падением покупательского спроса, скажется и на доходах покупателей, и на прибылях агропрома", — сказал Медведев на форуме "Единой России" "Современное российское село".

"Поэтому важно, чтобы в этой сфере был баланс, взаимовыгодный для всех участников рынка. Именно в поддержании баланса и состоит роль государства", — добавил премьер-министр.
Замглавы Минсельхоза: Россия за пять лет должна увеличить производство зерна до 118 млн тонн

«ТАСС»

15.04.2016
В 2016 году Минсельхоз ожидает, что урожай зерна составит не менее 104 млн тонн
 Россия в ближайшие пять лет должна увеличить производство зерна до 118 млн тонн. Об этом сообщил первый замминистра сельского хозяйства Джамбулат Хатуов.

"В ближайшие пять Россия должна увеличить производство зерновых до 118 млн тонн", - сказал замминистра в ходе форума "Современное российское село", организованного партией "Единая Россия".

По итогам 2015 г. урожай зерна в России составил 104,8 млн тонн. В 2016 г. Минсельхоз ожидает, что урожай зерна составит не менее 104 млн тонн, сообщал на этой неделе глава Минсельхоза Александр Ткачев.

Как напомнил Хатуов в ходе форума, за последние годы Россия стала не только крупным производителем, но и экспортером зерна. "Мы стали экспортером зерновых в размере 30 млн тонн", - отметил Хатуов.

По его словам, Россия обеспечивает себя зерновыми, сахаром, маслом растительным, картофелем. "Не достигнута обеспеченность по молоку. Она составляет 81%. Не достигнута самообеспеченность по мясу говядины", - обозначил проблемные точки первый замглавы Минсельхоза.

Регионам выделят почти 3 млрд на мясное скотоводство
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В 2016 году на поддержку экономически значимых региональных программ развития сельского хозяйства в области мясного скотоводства будет направлено 2 945 млн рублей. Соответствующий проект распоряжения Правительства Российской Федерации, в соответствии с которым утверждается распределение субсидий между регионами, был рассмотрен на заседании Правительства РФ, проходившем под председательством Дмитрия Медведева. 
Средства будут направлены 16 субъектам Российской Федерации на реализацию региональных программ, которые прошли отбор на заседании комиссии Минсельхоза России по отбору экономически значимых региональных программ развития сельского хозяйства. 
Планируемый объем инвестиций в отрасль составит 18,8 млрд рублей. В рамках указанных региональных программ в 2016 году планируется увеличение маточного поголовья крупного рогатого скота на 118 тыс. голов (в том числе специализированных мясных коров – 112 тыс. голов, помесного скота – 6 тыс. голов).

Саратовский аграрный университет имени Н.И. Вавилова посетил депутат Государственной Думы Николай Панков

Саратовский аграрный университет имени Н.И. Вавилова

15.04.2016
14 апреля учебный центр "Агроэкспоцентр" посетил депутат Государственной Думы РФ, председатель комитета Госдумы РФ по вопросам аграрной политики Николай Панков. Ректор СГАУ им. Н.И. Вавилова Николай Кузнецов наглядно показал, как студенты на практике закрепляют свои знания.
Ректор Николай Кузнецов сообщил: "В Степном у нас есть свои поля, это порядка 6.000 га. Там мы проводим землеустроительные работы, имеем свой набор техники, беспилотник. Комбайн, который Вы преподнесли университету, поможет и внедрять передовые технологии, и своевременно убирать урожай. Комбайн будет использоваться в учебном процессе и в уборочной кампании на полях вуза."

Также Николай Кузнецов добавил, что Николай Панков всегда старается поддержать аграрный комплекс России, в частности по эффективному использованию земель и приданию аграрным вузам статус сельхозтоваропроизводителей.

Депутат Государственной Думы пожелал студентам получить кладезь знаний, для воплощения их на практике, добавив, что будущее и новые технологии за молодыми специалистами.

За новый комбайн ПАЛЕССЕ GS 812 Николай Панков сел за руль и опробовал его в действии, проехав по учебному полигону "Агроэкспоцентра".

Напомним, что 17 ноября 2015 г. в Москве Н.В. Панковым университету был вручен сертификат на получение комбайна. На данный момент, комбайн находится в учебном центре Саратовского ГАУ. Группа студентов и преподавателей произвели техническое обслуживание комбайна и осуществили пуск двигателя.
Аграрии получили в 2015 г. миллиард рублей страховых выплат

АгроФакт.ru
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Агрострахование стандартизировано по всей территории России и страховое сообщество готово к обслуживанию рисков весенней посевной кампании, сообщил президент Национального союза агростраховщиков (НСА) Корней Биждов в ходе круглого стола «Посевная кампания 2016. Хватит ли денег?».
Как пояснил К.Биждов, различающихся условий страхования и осуществления выплат больше не будет. Утвержденные тремя ведомствами — Минфином, Минсельхозом, Банком России и НСА, стандарты страхования агрорисков отражают реалии сегодняшнего дня.  Фонд компвыплат, который гарантирует аграрию выплаты при банкротстве страховщика НСА уже фактически работает и аграрии получили из его средств десятки миллионов рублей.  Большинство аграриев, заявивших убытки в 2015 году, уже получили страховое возмещение, всего было заявлено порядка 1,4 млрд рублей, уже выплачено — 1 млрд рублей по договорам агрострахования с господдержкой. Все это подтверждает то, что система в целом работает, но не в тех масштабах, которые требуются отечественному АПК.

«По нашим данным 277 млн рублей по страхованию урожая и 145 млн рублей по страхованию сельхозживотных не были дофинансированы по договорам страхования прошлого года. Это распространенная картинка, мы не паникуем. Чаще всего такая задолженность погашается за счет средств последующего года, — комментирует Корней Биждов. — Доведение денежных средств по любым видам поддержки, включая агрострахование, от федерального Минсельхоза в итоге зависит от того, насколько правильно организована процедура в регионах. Активность и расторопность региональных органов АПК является решающим фактором доведения денежных средств до агрария».

Данный тезис подчеркнула и заместитель председателя комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Ирина Гехт. «И, хотя средства доводятся не всегда в срок, тут многое ещё зависит от регионов, от того, насколько быстро они доведут средства до своих аграриев. Как мне известно, есть только три региона, которые затягивают с этим вопросом— сообщила сенатор.
В России яровой сев проведен на площади 4,2 млн га

Пресс-служба Минсельхоз РФ 
15.04.2016
На 14 апреля 2016 года яровой сев в России проведен на площади 4,2 млн га или 7,9% к прогнозу (в 2015 г. – 2,6 млн га). В том числе яровые зерновые культуры посеяны на площади 2,5 млн га или 8,1% к прогнозу (в 2015 г. – 1,6 млн га). 
В Крымском федеральном округе яровой сев проведен на площади 197,8 тыс. га или 79,4% к прогнозу (в 2015 г. – 101,3 тыс. га).
В Южном федеральном округе – 1,7 млн га или 26,7% к прогнозу (в 2015 г. – 1,3 млн га).
В Северо-Кавказском федеральном округе – 620,8 тыс. га или 34,3% к прогнозу (в 2015 г. – 423,4 тыс. га).
В Центральном федеральном округе – 1,5 млн га или 16,7% к прогнозу (в 2015 г. – 770,1 тыс. га).
В Дальневосточном федеральном округе – 74,4 тыс. га или 4,1% к прогнозу (в 2015 г. – 6,7 тыс. га).
В Приволжском федеральном округе – 41,0 тыс. га или 0,3% к прогнозу (в 2015 г. – 3,7 тыс. га).
В Калининградской области – 31,1 тыс. га или 35,5% к прогнозу (в 2015 г. – 10,5 тыс. га).
Кукуруза на зерно в целом по стране посеяна на площади 372,9 тыс. га или 12,5% к прогнозу (в 2015 г. – 105,0 тыс. га).
Сахарная свекла посеяна на площади 403,1 тыс. га или 38% к прогнозу (в 2015 г. – 216,7 тыс. га).
Подсолнечник на зерно посеян на площади 505,8 тыс. га или 7,3% к прогнозу (в 2015 г. – 207,3 тыс. га).
Яровой рапс посеян на площади 14,6 тыс. га или 1,6% к прогнозу.
Картофель в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах посажен на площади 23,5 тыс. га или 6% к прогнозу (в 2015 г. – 17,5 тыс. га), овощи посеяны на площади 24,2 тыс. га или 11,9% к прогнозу (в 2015 г. – 19,2 тыс. га).
В Татарстане к севу яровых культур приступили в 10 районах

Минсельхозпрод Республики Татарстан

15.04.2016
В настоящее время сев яровых культур ведется в 10 районах Татарстана: Нурлатском, Заинском, Азнакаевском, Бавлинском, Аксубаевском, Чистопольском, Сармановском, Апастовском, Арском и Новошешминском.

В целом по республике сев яровых проведен на площади 4,2 тыс. га, в т. ч. яровыми зерновыми засеяно 3,9 тыс. га.

Больше всего площадей засеяли аграрии Нурлатского (1141 га), Заинского (1100 га), Азнакаевского (610 га), Бавлинского (400 га) районов.

В Татарстане продолжается подкормка озимых культур и многолетних трав. По состоянию на 15 апреля с. г. озимые подкормлены на площади 146,3 тыс. га, что составляет 25,6 % от плана, многолетние травы - на площади 99,8 тыс. га (20%)
Сбербанк расширяет сотрудничество с АПК Псковской области

Управление сельского хозяйства Псковской области

15.04.2016
Сбербанк расширяет сотрудничество с АПК Псковской области. Об этом шла речь на рабочей встрече губернатора Псковской области Андрея Турчака и председателя Северо-Западного банка Сбербанка России Дмитрия Курдюкова.

Развитие сельского хозяйства и поддержка отечественных производителей - один из приоритетов развития Псковской области. Сбербанк поддерживает стратегически важные сельскохозяйственные предприятия региона. Так, в 2014-2015 годах при сотрудничестве банка и Администрации Псковской области открылась первая очередь молочного комплекса ЗАО «Агрофирма Победа», а также возобновлена работа производственного комплекса птицефабрики «Псковская».

«Сотрудничество банка и администрации области открывает новые перспективы для местных производств, импортозамещения на продовольственном рынке. В частности, одним из приоритетных направлений является поддержка молочного производства. Это и инвестиционные проекты по строительству новых молочных ферм, и финансирование поставок оборудования по переработке молока», - прокомментировал Дмитрий Курдюков.

В рамках встречи обсуждался вопрос расширения сотрудничества с группой компаний «Великолукский молочный комбинат».

Генеральный директор АО «Великолукский молочный комбинат» Дмитрий Матвеев представил Губернатору Псковской области Андрею Турчаку и председателю Северо-Западного банка ОАО «Сбербанк России» Дмитрию Курдюкову инвестиционный проект по производству и переработке молока.

В планах у инвестора к 2022 году построить 10 молочно-товарных комплексов на 4 тысячи голов каждый, которые будут производить высококачественное сырье для дальнейшей переработки. На одной из ферм будут развивать направление эко-туризма.

Компания планирует производить более 2 млн литров собственного молока в сутки и выпускать на их основе 70 тысяч тонн сыра натурального созревания в год швейцарской, голландской, французской, итальянской и российской групп под фирменной маркой «Кабош».

Великолукский молочный комбинат сегодня является одним из инновационных в России предприятий по производству сыра. Партнерами компании являются такие сельскохозяйственные гиганты, как Valio (Финляндия), «Сваля» (Литва) и другие, подчеркнул Дмитрий Матвеев.

После презентации Губернатор отметил, что Администрация области поддерживает инвестпроект, и обратился к председателю Северо-Западного банка ОАО «Сбербанк России» Дмитрию Курдюкову с просьбой оказать содействие в дальнейшей реализации крупного проекта в агропромышленном комплексе.

Генеральный директор АО «Великолукский молочный комбинат» Дмитрий Матвеев в свою очередь поблагодарил Администрацию региона и руководство Сбербанка-Северо-Запад за поддержку, которая позволила компании пройти непростой 2013 год и развиваться дальше.

В Подмосковье завершил работу двухдневный международный форум «ОвощКульт – 2016»

АгроФакт.ru
15.04.2016

В Красногорске завершил работу II Международный аграрный форум овощных культур «ОвощКульт». Правительство Московской области организовало его при поддержке Министерства сельского хозяйства РФ. Официальные партнеры мероприятия — Национальный союз производителей овощей, холдинги «АФГ Националь», «Технологи тепличного роста», «РосАгроМаркет».
В первый день форум, посвященный овощеводству открытого и защищенного грунта, собрал свыше 2000 профессионалов аграрного сектора из Москвы, Московской области, других регионов России, а также 35 стран ближнего и дальнего зарубежья.

Открыл форум губернатор Московской области Андрей Воробьев, он поприветствовал собравшихся российских и зарубежных экспертов, специалистов и инвесторов, а также отметил, что «ОвощКульт» стал традиционным мероприятием. «Цель встречи – определить текущее состояние сельскохозяйственной отрасли и дать информацию для дальнейшего развития, – пояснил г-н Воробьев. – Правительство Российской Федерации провело большую работу по импортозамещению в овощеводстве открытого и защищенного грунта. При этом Московская область имеет особые преимущества и соответствующие программы по субсидированию».

Основной темой пленарного заседания стал вопрос повышения уровня самообеспеченности в овощеводстве, развития агрологистики и эффективности федеральных и региональных мерах господдержки отрасли.

Министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев отметил, что раньше производство овощей в нашей стране не относилось к числу приоритетных направлений из-за большого количества импорта, а сейчас, когда появились объективные условия для роста сельскохозяйственного сектора – санкции, девальвация, появились и стимулы инвестировать в эту отрасль. «В прошлом году был выделен 1 млрд рублей, в этом году – 3 млрд, а в следующем планируется выделить 5 млрд рублей, – отметил г-н Ткачев. – Темпы развития необходимо удвоить, заложив 2000 гектаров тепличных комплексов, которые дадут в течение пяти лет необходимый объем производства. По прогнозам, за это время экспорт сельскохозяйственной продукции достигнет 40 млн долларов».

Еще одной значимой темой стало развитие сети современных оптово-распределительных центров (ОРЦ), чтобы обеспечить бесперебойные поставки свежих овощей и повысить конкурентоспособность небольших фермерских хозяйств.

«ОРЦ будут играть важнейшую роль в снижении финансовых потерь при производстве сельскохозяйственной продукции, – подчеркнул заместитель председателя Правительства Московской области – министр инвестиций и инноваций Московской области Денис Буцаев. Четыре крупных распределительных центра в Подмосковье смогут обеспечить перераспределение, свободную биржу и переработку сельхозпродукции, включая глубокую переработку продукции, привозимой с юга страны». Кроме того, г-н Буцаев призвал инвесторов участвовать в развитии этого направления, которому будет оказана финансовая поддержка государства.

Первый заместитель Председателя правления «Сбербанка России» Лев Хасис рассказал о планах по кредитованию сельскохозяйственного сектора. «Сегодня доля Сбербанка в кредитовании сельского хозяйства составляет 35%. В 2016 году банк планирует выдать 350 млрд рублей, то есть почти 1 млрд в день. Ставка кредитования в рублях на срок до 10 лет составит 5–7%, этого достаточно для самоокупаемости любого проекта в сфере сельского хозяйства», – отметил г-н Хасис.

На пленарном заседании присутствовали и зарубежные гости, представители стран-лидеров мирового сельского хозяйства: Чрезвычайный полномочный посол Италии в РФ Чезаре Мария Рагальини, профессор Института им. Вулкани в Израиле Идит Гинзберг, советник генерал-губернатора провинции Мазандаран Исламской Республики Иран, президент международного холдинга Internacionai Ghadi Group Хамид Реза Гади. Они выразили готовность содействовать Подмосковью в применении современных технологий и обучении российских специалистов в сфере АПК.

В течение двух дней на форуме «ОвощКульт» прошли 8 открытых круглых столов, где выступили более 60 спикеров. Во второй день форума состоялась кейс-сессия «Банковский час», где представители Сбербанка, банка «Возрождение» и других российских банков разъяснили специалистам из сферы АПК, как быстро и выгодно получить кредитные средства на развитие бизнеса.

На форуме работала выставка площадью более 250 кв. м, где ведущие агропромышленные предприятия продемонстрировали инновационные разработки и обменялись опытом. В числе экспонентов Ассоциация «Теплицы России», а также предприятия «Агрокультура Групп», «Агротехмаркет», «Агроуслуги», «Антагро», «Белая дача», «Виктория Эстейт», «Дмитровские овощи», «Егорьевский» «ИнтерАгро», «Куликово», «Луховицкие овощи», «Поиск», ОРЦ «Радумля», «РегионАгро», «Рузские овощи», «Седек», «Фермерский квартал», «Фуд Сити», «Щелково Агрохим», «Эдельвейс», «ЭКО-культура».

Справка:

Международный аграрный форум овощных культур «ОвощКульт» проводится с 2015 года по инициативе Правительства Московской области. Это единственная в России специализированная площадка для диалога о развитии овощеводства и расширения партнерских связей в этой отрасли.

Участники форума: представители сельскохозяйственных ассоциаций, крупные производители и фермерские хозяйства, селекционно-семеноводческие компании, переработчики овощей, поставщики спецтехники и оборудования, логистические операторы, ритейлеры, научно-исследовательские институты, отраслевые учебные заведения, а также гости из зарубежных государств.

В программе форума «ОвощКульт – 2016» 8 открытых круглых столов и кейс-секция «Банковский час». Также работали специальная зона B2B для деловых встреч, Биржа вакансий и выставка достижений агропромышленных предприятий. Рядом со стендами компаний разместилась настоящая теплица, где можно было увидеть передовые разработки в области овощеводства: гидропонику, аэропонику, энергосберегающее освещение, системы вентиляции.

Крымские аграрии не успевают освоить выделенные им субсидии

АгроФакт.ru
15.04.2016

В Крыму имеются трудности с освоением субсидий, выделенных на развитие местного АПК. В нынешнем году на поддержку крымских аграриев выделено 3 млрд рублей, из которых 2,8 млрд по целевой региональной программе – на поддержку растениеводства и животноводства.
«Как и в 2015 году, у нас имеются серьезные трудности с освоением выделенных нам средств. Существенно осложняют освоение проблема с энергообеспечением, а также проблемы с логистикой: на полуостров нелегко доставить в сжатые сроки новое оборудование, запасные части, удобрения. По состоянию на 11 апреля денег пока нет. Мы утвердили программу, но нам еще предстоит утвердить порядки. Их разработка завершена, необходимо пройти предусмотренную законодательством процедуру, она уже началась. Завтра мы утвердим порядок, после согласования которого средства должны поступить к нам», — заявил Юрий Шевченко, глава комитета Госсовета Крыма по аграрной политике.

Проблемы с освоением субсидий на полуострове были и в 2015 году. Тогда их причиной, по словам Ю. Шевченко, была слабая информированность местных аграриев о программах поддержки отрасли, действующих в регионе. Сейчас проблем с получением необходимых сведений нет: на сайте Минсельхоза можно узнать сроки, на протяжении которых нужно сдать документы на право участия в программах по поддержке сельхозпроизводителей. Ю. Шевченко посоветовал местным аграриям поторопиться с подачей документов в Минсельхоз: «Нашим сельхозпроизводителям нужно подготовиться к тому, что средства будут выделены, и их необходимо будет срочно получить».

В Минсельхозе Челябинской области начались социальные выплаты на приобретение жилья в 2016 году

Пресс-служба Минсельхоза Челябинской области 

15.04.2016

Первые свидетельства на получение социальной выплаты на приобретение жилья в 2016 году вручили сельским жителям Челябинской области 15 апреля в региональном Минсельхозе. Среди 36 получателей социальной выплаты оказалось 16 многодетных семей, в том числе две – из Увельского района. Региональная программа улучшения жилищных условий закрепляет за многодетными семьями статус первоочередников и позволяет улучшать качество жизни таких семей в короткие сроки. Она также способствует закреплению молодых специалистов, профессиональных кадров в сельской местности.
Заместитель министра сельского хозяйства Челябинской области Валентина Писарева отметила, что если сравнивать доходы проживающих на селе и в городе, безусловно, у селян уровень доходов значительно ниже. Поэтому государство и выработало механизм господдержки, представляющий собой выплату средств на приобретение или строительство жилья нуждающимся жителям сельской местности. По словам Валентины Писаревой, такая поддержка закрепляет жителей на селе и способствует развитию производства и социальной сферы.

На сегодняшний день в областной очереди по программе, где все участники делятся на две категории получателей средств: граждане и молодые семьи или молодые специалисты, - стоит более 500 человек. Помимо многодетных семей правом первоочередной поддержки также пользуются работники агропромышленного комплекса и участники программы, которые решили построить собственное жильё или принять участие в долевом строительстве.

В посёлке Увельский в семье Ольги Агарковой четверо детей, все четверо – девочки, младшей дочке пять месяцев. Муж Ольги трудится в полиции, а молодая мама, которая сейчас находится в декретном отпуске, работает в детском садике прачкой. Вести нехитрое, но хлопотное хозяйство Ольге помогает старшая дочь, хотя ей всего восемь. Дом, приобретённый на средства материнского капитала, очень быстро стал мал для молодой семьи, его уже можно назвать ветхоаварийным, в нём нет элементарных условий. В районной администрации, в 2015 году узнав о нуждающейся семье, сами предложили Агарковым вариант участия в программе минсельхоза, и уже в этом году семья сможет улучшить жилищные условия. Для переезда выбрали новый благоустроенный дом площадью 90 квадратных метров в том же посёлке.

В семье Татьяны Главизниной растут пять дочек. Как и первая семья, Главизнины в первоочередном порядке получили право на социальную выплату. «Мы ставим на учёт в качестве нуждающихся, а в программу улучшения жилищных условий людей включают в Министерстве сельского хозяйства области. Когда люди встают на учёт, мы выясняем, в какой программе они могли бы участвовать, под какую категорию они попадают. Так как многодетные пользуются первоочередным правом получить социальную выплату на улучшение жилищных условий по программе «Устойчивое развитие села», то мы им, конечно, рекомендуем эту программу и отправляем документы в Минсельхоз. Семья Главизниных стала участником программы, так как Татьяна Главизнина работает на предприятии АПК и имеет пятерых детей. То есть, у неё было сразу два основания для первоочерёдности. Они ждали в очереди всего около полутора лет», - рассказала начальник отдела жилищной политики администрации Увельского района Ольга Молчанова.

Высоко оценил результативность областной программы глава Увельского района Анатолий Литовченко: «За последние пять лет по программе «Социальное развитие села» у нас 115 семей улучшили жилищные условия, из них более 30 – это многодетные семьи. Это практически единственная работающая программа, которая позволяет сохранять кадровый ресурс на селе, ведь не секрет, что имеет место отток в город наших жителей. Молодая семья, многодетная семья – это как раз то, над чем мы должны работать, чтобы сохранить село. Эта программа имеет очень большое социальное значение».

В соответствии с порядком выплаты средств участники, отнесённые к категории «молодые семьи и молодые специалисты», должны подтвердить наличие собственных средств в объёме 30% от расчётной стоимости нового жилья, а входящие в категорию «граждане» - в объёме 40%. Остальная часть суммы выплачивается за счёт средств областного и федерального бюджетов. В этом году на финансирование этой части программы – жильё для селян – будет направлено 42,7 млн. рублей. Кроме направления улучшения жилищных условий программой предусмотрены мероприятия по газификации в сельской местности и строительству дорог. На строительство газораспределительных сетей в сельской местности направят ещё более 100 млн. рублей. «В перспективе мы планируем развивать направление и по водоснабжению населённых пунктов, говорит министр сельского хозяйства Челябинской области Сергей Сушков, - Программа в целом способствует улучшению качества жизни селян. С 2003 года, с момента действия программы «Социальное развитие села», правопреемницей которой стала программа устойчивого развития сельских территорий, жилищные условия в Челябинской области улучшил 1791 человек, по ней построено 150 км газовых сетей. До 2020 года на реализацию мероприятий программы планируется направить 760 млн. рублей. Это позволит осуществить социальные выплаты ещё более чем 120 семьям, построить более 300 км газораспределительных сетей, реконструировать и вновь проложить 12 км дорог общего пользования».

В хозяйствах Рязанской области продолжается рост производства молока и продуктивности коров

Агрообзор.ru
15.04.2016

По итогам I квартала 2016 года в сельскохозяйственных предприятиях Рязанской области произведено 78,8 тыс. тонн молока, что превышает уровень аналогичного периода прошлого года на 2,2%, сообщает региональный минсельхозпрод.
Наибольшего роста производства к уровню 2015 года достигли в Пронском (+22%), Клепиковском (+19,9%), Ермишинском (+14,9%), Ряжском (+14,8%), Старожиловском (+7,3%), Кораблинском (+7,1%) и Рязанском (+4,1%) районах.
Продуктивность дойных коров также превышает аналогичный период 2015 года на 44 кг и составляет 1394 кг на одну фуражную корову. Наиболее существенный рост продуктивности отмечается в ООО «имени Крупской» (+432 кг) и ОАО «Имени Куйбышева» (+312 кг) Старожиловского района, ООО «Ряжский Агроцентр» Ряжского района (+368 кг), ООО «Пламя» Кораблинского района (+250 кг), ООО им. Алексашина Захаровского района (+139 кг), СПК «Надежда» Александро-Невского района (+126 кг) и ООО «Азеевское» Ермишинского района (+121 кг).
Наряду с крупными сельскохозяйственными предприятиями развиваются фермерские хозяйства, в числе которых участники программ по поддержке начинающих фермеров и развития семейных животноводческих ферм. Наиболее интенсивно развиваются КФХ Ряжского района, которые с начала текущего года произвели 208 тонн молока, Шацкого района – 113 тонн, Касимовского – 85 тонн, Шиловского – 80 тонн. В целом по области фермерскими хозяйствами за 3 месяца произведена 791 тонна молока или на 9,1% больше, чем за аналогичный период прошлого года.
«Русмолоко» завершает строительство комплекса по подготовке семян в Пензенской области
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Компания «Русмолоко» завершает строительство комплекса по подготовке семян зерновых культур в Башмаковском районе Пензенской области, сообщает пресс-служба правительства области. 
Проект стоимостью порядка 160 млн руб. был начат в конце 2015 г. и после завершения позволит подготавливать семена практически любого направления растениеводства и овощеводства. Проектом предусмотрено строительство склада сырья, склада готовой продукции и семенного цеха.
В настоящее время на предприятии смонтирован склад готовой продукции, на 80% готово здание семенного цеха, начат монтаж оборудования. В начале текущей недели была обработана пробная партия семян.
После выхода комплекса на полную мощность он сможет обрабатывать до 10 тонн семян в час.
В Липецкой области развивают систему кооперации
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Власти Липецкой области приступили к реализации проекта по вовлечению молодежи в кооперативное движение. Так, на днях замглавы региона Андрей Козодеров провел в Воловском районе встречу с потенциальными участниками кооперативов. «Несколько лет назад по предложению губернатора Олега Королева в области начали проводиться мероприятия по развитию кооперации. На сегодняшний день кооперативы имеются в любом муниципалитете, необходимо привлечь в кооперативное движение молодежь», — отметил А. Козодеров.
Работу с молодежью ведут сотрудники местного управления по развитию среднего и малого бизнеса. В конце 2015 года представители власти провели ряд встреч, на которых присутствовали около восьмисот жителей области, больше шестидесяти из них прошли обучение в рамках проекта. С начала 2016 года молодые люди открыли 7 кооперативов, специализирующихся на производстве и реализации кондитерских изделий, мясной и молочной продукции, строительстве. Составлен перечень потенциальных кооператоров, в него вошли более четырехсот человек. К реализации проекта подключились Воловский, Лев-Толстовский, Данковский районы.

Липецкая область заметно опережает другие регионы по количеству зарегистрированных сельскохозяйственных потребительских кооперативов (СХПК), по состоянию на начало 2016 года в регионе действуют 761 такая организация, что на 25% больше, чем в 2014 году. В регионе также насчитывается 309 кредитных, 391 снабженческо-бытовой, 61 перерабатывающий кооператив. Создаются новые кооперативы в сфере туризма и ЖКХ. В СХПК числятся более 28800 участников и 28300 личных подсобных хозяйств.

В 2015 году в Липецкой области состоялось 5 общероссийских совещаний по развитию кооперативного движения. Среди участников – представители ЦБ РФ, Минсельхоза, Ассоциации фермерских хозяйств и сельхозкооперативов. «Наша цель – создать сеть кооперативов, благодаря которой появится возможность реформировать систему экономических и трудовых взаимоотношений, обеспечить социальную стабильность в обществе и благосостояние граждан», — отметил Олег Королев.

Площади под трансгенными культурами в мире за 20 лет увеличились в 100 раз
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Площади посевов трансгенных культур в прошлом году достигли 179,7 млн гектаров по сравнению с 1,7 млн га в 1996 году, то есть за двадцать лет они увеличились в 100 раз, сообщается в докладе Международной службы по внедрению агробиотехнологических разработок (ISААА), опубликованном в Пекине. 
В документе отмечается, что в 2015 году по размеру посевных площадей под трансгенными культурами в пятерку лидеров вошли США, Бразилия, Аргентина, Индия и Канада. В развивающихся странах площади таких посевов уже четыре года подряд превышали показатели развитых стран.
Генная инженерия в основном касается таких культур, как соевые бобы, кукуруза, хлопок и рапс, сообщает агентство "Синьхуа".
ISААА является некоммерческой международной организацией, которая ставит перед собой цель содействия борьбе с голодом и нищетой в мире за счет продвижения биотехнологий в сельском хозяйстве.
