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Ткачев ожидает, что господдержка АПК в 2017 году сохранится на текущем уровне 

The DairyNews

15.07.2016

Глава Минсельхоза выразил надежду, что  господдержка сельского хозяйства в 2017 году будет как минимум на уровне текущего года или выше. Об этом он заявил в ходе совещания у Президента с членами Правительства РФ, передает The DairyNews.

Ранее сообщалось, что по предварительным оценкам господдержка АПК в 2016 г. составит порядка 250 млрд. рублей.
"Мы очень надеемся, что не только в 2016-м, но и в 2017 году поддержка из федерального бюджета будет на этом же уровне, и, естественно, если по возможности, мы прекрасно понимаем, что все зависит от макроэкономической ситуации в стране, мы бы хотели еще средства поддержки из федерального уровня", - сказал Ткачев.
Отменять продэмбарго в отношении Турции быстро не планируется

The DairyNews
15.07.2016

Министр сельского хозяйства Александр Ткачев заявил, что Москва не планирует в ближайшее время отменять продэмбарго в отношении Турции. По его словам, Россия будет делать ставку на отечественный помидор.

Глава Минсельхоза Александр Ткачев сообщил, что в ходе совещания у президента России с членами правительства вопрос о снятии продовольственного эмбарго с Турции не обсуждался. Но этот вопрос обсуждался на предыдущих совещаниях с президентом и премьером, отметил он.
«Мы не собираемся так быстро открывать рынок продовольствия», — цитирует министра агентство «Интерфакс». Ткачев уточнил, что «в ближайшей перспективе таких решений не предполагается».
«Мы не спешим это делать, потому что десятки, сотни сельхозтоваропроизводителей в разных уголках нашей страны поверили и услышали тот сигнал правительства, который поставлен: насытить российский рынок овощами собственного производства», — сказал министр.
Ткачев указал, что рынок овощей сформировался и без Турции. «Делаем ставку на российский помидор, огурец, которые произрастают во всех уголках наших страны», — подчеркнул он.
Глава ведомства также сообщил, что турецкая сторона пока не обращалась к Москве с предложением о переговорах по отмене продэмбарго.

Джамбулат Хатуов: мы должны сформировать концепцию сортовой политики системы семеноводства

Пресс-служба Минсельхоза РФ

15.07.2016

14 июля первый заместитель министра сельского хозяйства Российской Федерации Джамбулат Хатуов провел выездное совещание по вопросу состояния и перспектив развития семеноводства сельскохозяйственных культур Российской Федерации, которое состоялось на агрофоруме «Всероссийский день поля» в Алтайском крае.
«Сегодня перед нами стоит задача оценить то, что представляет отрасль селекции и семеноводства в данный момент в нашей стране и то, что будет происходить с ней в ближайшее время. Мы должны сформировать концепцию сортовой политики как основы высокоэффективного сельскохозяйственного производства», - заявил Джамбулат Хатуов.

С основным докладом на совещании выступил директор Департамента растениеводства, механизации, химизации и защиты растений Петр Чекмарев. Он проинформировал участников о ходе уборочных работ в России. В настоящее время в стране собрано почти 17 млн тонн зерна, при этом темпы уборочных работ превышают прошлогодние. «Семена – это основа урожая, от их качества во многом зависит результат. Поэтому для развития семеноводства мы имеем целый ряд мер господдержки, в число которых входит несвязанная поддержка сельхозтоваропроизводителей, субсидирование кредитов и другие», - рассказал руководитель отраслевого департамента.

В ходе мероприятия участники обсудили дальнейшие пути развития семеноводства, в частности, применение новых дополнительных механизмов поддержки, приоритетные направления семеноводства, которые актуальны в условиях реализуемой Правительством РФ программы импортозамещения.

Джамбулат Хатуов также посетил демонстрационные участки с посевами сельскохозяйственных культур. Специалисты Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства представили более 220 сортов и гибридов сельхозкультур российской селекции яровой мягкой и твердой пшеницы, гороха, сои, сорго, кукурузы, зернофуражных и кормовых культур. Семенной материал для проведения сева представили 37 научных учреждений России. Большой спектр культур представили Алтайский и Ставропольский НИИ сельского хозяйства и другие.

В работе мероприятия приняли участие руководители Россельхозцентра, Центра агрохимической службы, Госсорткомиссии, научных учреждений, а также центров семеноводства и селекции. 
Напомним, сегодня в Алтайском крае свою работу начал агропромышленный форум "Всероссийский день поля". Решение о возобновлении проведения таких мероприятий принято министром сельского хозяйстваАлександром Ткачевым и министром промышленности и торговли Денисом Мантуровым.
Минсельхоз России просит предоставлять фотоотчеты о строительстве в селах 

РИА Новости
15.07.2016

Минсельхоз РФ просит руководителей органов управления АПК российских субъектов предоставлять фотоотчеты о строительстве или приобретении жилья в сельских районах, соответствующее письмо за подписью главы департамента развития сельских территорий Владимира Свеженца опубликовано на сайте министерства.

"В целях осуществления мониторинга за расходованием средств федерального бюджета (субсидии), предоставленной субъекту Российской Федерации в рамках ФЦП "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 года и на период до 2020 года", просим представлять на электронных носителях фотографии жилых домов, введенных (приобретенных) в текущем году", — говорится в письме.
Материал по введенному объекту должен содержать фотографию общего вида жилого дома с указанием региона, адреса, фамилии, категории и сферы занятости участника, численный состав семьи, а также площадь построенного или приобретенного жилого помещения.

Федеральная целевая программа "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 — 2017 годы и на период до 2020 года" была утверждена правительством в июле 2013 года. В рамках ФЦП предполагается, в частности, улучшение жилищных условий граждан, включая молодые семьи, проживающих в сельской местности, а также комплексное обустройство сельских населенных пунктов.

В 2016 году по программе должно быть введено или приобретено 344,9 тысячи квадратных метров жилья для граждан, проживающих в сельской местности, а всего с 2014 года по 2020 год — 3,676 миллиона квадратных метров. В федеральном бюджете на 2016 год предполагается выделение на программу развития сельских территорий субсидий в размере 15,914 миллиарда рублей.

Сто семей Томской области получили социальную помощь на развитие подсобных хозяйств

Аграрный центр Томской области

15.07.2016

За полгода 100 многодетных семей Томской области, подписав социальные контракты, получили материальную помощь на развитие личных подсобных хозяйств.

Как сообщила начальник департамента социальной защиты населения Марина Киняйкина, на эти цели областной бюджет направил 2,4 млн рублей.

«На выделенные деньги семьи смогли приобрести крупный рогатый скот, птиц, потратить их на ремонт, а также строительство помещений для содержания животных. За семь лет действия программы в ней поучаствовала почти тысяча многодетных семей, из них 90 % смогли преодолеть трудную жизненную ситуацию и «выйти» на самообеспечение», — подчеркнула Марина Киняйкина.

Пособием в сумме до 35 тыс. рублей вправе воспользоваться малоимущие многодетные семьи с четырьмя и более детьми, а также семьи с тремя детьми, которых воспитывает один родитель. Деньги выделяются под социальный контракт, сторонами которого выступают органы соцзащиты и сам заявитель. Подписывая контракт, он обязуется ухаживать за животными и использовать продукцию подсобного хозяйства для нужд семьи. Срок действия контракта устанавливается индивидуально и может составлять от трех месяцев до года. Все это время социальные работники сопровождают семью.
За 5 месяцев выпуск цельномолочной продукции достиг 5 млн тонн

 milknews.ru

15.07.2016

По данным Национального союза производителей молока (Союзмолоко) и аналитического центра Milknews, производство цельномолочной продукции за 5 месяцев 2016 года составило 5,0 млн т (в пересчете на молоко).

Это превышает показатель аналогичного периода прошлого года на 2,8%. Кстати, в то же время в 2015 году прирост составил только 0,4%.

Наибольшие объемы цельномолочной продукции производятся в Центральном ФО (27% от общероссийского показателя), Приволжском ФО (25%) и Сибирском ФО (12%), что объясняется концентрацией производства сырого молока на этих территориях.
В частности, более 150 тыс. т цельномолочной продукции с января по май произведено в таких регионах, как Краснодарский край (354,6 тыс. т, или +1,2% к аналогичному прошлогоднему периоду), г. Москва (199,6 тыс. т, -7,4%), г. Санкт-Петербург (197,4 тыс. т, -4,3%), Свердловская область (183,7 тыс. т, +2,5%), Республика Татарстан (173,5 тыс. т, +30,0%), Московская область (170,0 тыс. т, +10,6%), Республика Башкортостан (168,4 тыс. т, +15,2%), Нижегородская область (152,6 тыс. т, +13,4%) и Воронежская область (150,4 тыс. т, -2,7%).
Как указывают аналитики, сравнительно небольшие сроки годности и постоянный потребительский спрос снижают влияние сезонного фактора на динамику объемов производства цельномолочной продукции. В результате ежемесячный ее выпуск варьируется незначительно (± 50 тыс. т) и остается в среднем на уровне 950 тыс. т/мес.
Запасы цельномолочной продукции на складах молокоперерабатывающих предприятий в конце мая, несмотря на увеличение производства, были ниже прошлогодних на 6% и составили 84,2 тыс. т. Это также связано с сохранением устойчивого спроса на традиционные молочные продукты у населения, короткими сроками их хранения и, как следствие, высокой оборачиваемостью цельномолочной продукции.


Федбюджет поддержал липецких животноводов дополнительными 165 млн рублей 

abireg.ru

15.07.2016

Липецкий агропромышленный комплекс получил дополнительно 165 млн рублей на компенсацию затрат при строительстве новых и модернизации существующих животноводческих комплексов, сообщили в администрации региона.

За счет этих средств будет в том числе компенсироваться процентная ставка по банковским кредитам.

В Липецкой области, в частности, ГК «Черкизово» ведет строительство свиноводческих площадок в нескольких районах области. ООО «Отрада-Ген» строит вторую очереди мультипликационной свинофермы на 2,2 тыс. свиноматок. ЗАО «СХП «Мокрое», ООО «Добрыня», ООО «Рощинское» строят молочные комплексы на 500-1500 голов КРС.

В целом господдержка АПК в текущем году составит порядка 5 млрд рублей. Из них 4 млрд, по прогнозам обладминистрации, выделит федеральный бюджет и 1 млрд – областной.

По данным регионального управления сельского хозяйства в 2015 году АПК Липецкой области привлекло кредитов на сумму 8,455 млрд рублей. При этом на все виды компенсаций затрат в агропромышленном комплексе области из федерального и областного бюджетов было израсходовано 4,856 млрд рублей. Из них 3,503 млрд выделил федеральный бюджет.

Более 50 рыболовных судов построят на заводах в Хабаровске и Комсомольске до 2030 года

ТАСС

15.07.2016

Свыше 50 судов рыболовного флота планируется построить на Хабаровском и Амурском судостроительных заводах до 2030 года. Об этом сообщил губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт.
«Министерство промышленности и торговли РФ разработало план по судостроению на российских верфях современного рыбопромыслового флота. При наличии достаточной государственной поддержки до 2030 года в Хабаровском крае планируется построить 53 таких судна», — сказал губернатор на заседании регионального совета по морской деятельности.

По словам Шпорта, основную роль в текущей загрузке предприятий играет гособоронзаказ. «И Амурский, и Хабаровский судостроительные заводы имеют реальную перспективу по выпуску кораблей для Военно-морского флота России. В Комсомольске-на-Амуре размещен заказ на поставку четырех корветов, есть планы по строительству других военных судов и дизельных подводных лодок. Наши заводы играют важную роль в обеспечении обороноспособности страны, и главное для них сегодня — строго соблюдать сроки производства», — отметил глава региона.

По итогам 2015 года объем отгруженной продукции на предприятиях судостроения и судоремонта края составил около 9,6 млрд рублей. С 2012 года данный показатель вырос вдвое. Уровень налоговых платежей за этот период увеличился в 1,7 раза и достиг 790 млн рублей. Общий объем инвестиций в производство превысил 1,3 млрд рублей.

Сводный план до 2030 года
Как сообщалось ранее, Министерство промышленности и торговли РФ разработало сводный план по размещению заказов на строительство судов рыбопромыслового флота, в который включено 133 заявки от рыболовецких организаций на строительство 425 судов водоизмещением от 700 до 2500 тыс. тонн, потребность рыболовецких организаций Дальневосточного региона — 53 судна.

Обновление флота планируется осуществлять с применением лизинга с господдержкой. Для снижения стоимости строительства судов на российских верфях может быть применена нулевая ставка по налогу на добавленную стоимость при регистрации судов в Российском международном реестре судов. Сводным планом предусматривается, что на Хабаровском судостроительном заводе могут быть построены 37 среднетоннажных судов, на Амурском судостроительном заводе — 16 крупнотоннажных судов. От 9 рыболовецких компаний Хабаровского края в тот же план поданы заявки на строительство 16 судов, в том числе 6 крупнотоннажных, 8 среднетоннажных и 2 малотоннажных судов.

Амурский завод в период 90-х — начале 2000-х годов построил около 40 единиц малотоннажных судов, а Хабаровский в этот же период — два средних морозильных траулера, однако в последние 10 лет заказы на строительство новых судов рыбопромыслового флота на судостроительных предприятиях Хабаровского края не выполнялись.

Износ рыбодобывающего флота на Дальнем Востоке составляет более 80%. В Хабаровском крае работает на морском (прибрежном и океаническом) промысле 81 судно, за последние 5 лет их число сократилось на 13 единиц. Флот обновляют за счет покупки после ремонта и модернизации судов зарубежной постройки, бывших в эксплуатации. За 2011-2015 годы было приобретено 24 таких судна.

Стоимость среднетоннажного рыболовного судна составляет за рубежом порядка $40-60 млн, больших морозильных траулеров — свыше $100 млн.
НА ПРАЗВДНОВАНИИ ДНЯ БРЯНСКОГО ПОЛЯ ПОКАЗАЛИ НОВУЙШУЮ СЕЛЬХОЗТЕХНИКУ

AgroXXI.ru
15.07.2016

Сельскохозяйственная выставка-демонстрация «День Брянского поля» состоялась в селе Кокино Выгоничского района в четверг, 14 июля

Старт череде запланированных мероприятий дал губернатор области Александр Богомаз. Он отметил: «Брянская область всегда славилась картофелем, и это была визитная карточка региона, которую в конце 90-х мы утратили. Но сейчас мы ее вернули и являемся первыми по производству картофеля в стране. Сельское хозяйство стало работать эффективнее в шесть раз даже по сравнению с советскими временами. И сейчас говорим о том, что сельское хозяйство — это не черная дыра, а успешный бизнес».
День поля проводится в Брянске уже в седьмой раз. И если на первом празднике в выставке участвовали всего шесть компаний, то в этом году их уже насчитывалось около сотни. Как пояснила начальник отдела растениеводства департамента сельского хозяйства Брянской области Нина Кинёва, «цель этого мероприятия — показать передовые технологии, новые сорта. Все то, что способствует развитию агропромышленного комплекса Брянской области».

Особенный интерес у гостей выставки вызвала новейшая сельскохозяйственная техника: трактора и комбайны, прицепные агрегаты для обработки почвы и посева, а также для опрыскивания. Технику здесь представили производители из разных регионов России и Белоруссии.
С ручкой и планшетом 

«Липецкая газета»

15.07.2016

1 июля началась Всероссийская сельскохозяйственная перепись. По деревенским улочкам, дорожкам дачных и коттеджных посёлков уже шагают переписчики.

Узнать их можно, как говорится, из тысячи: по неброскому, но заметному дресс-коду, проще говоря – форме. На голове синий солнцезащитный козырёк с аббревиатурой ВСХП, специальный жилет и сумка с надписью «Росстат». И обязательно – удостоверение. А ещё – улыбка. Работа у переписчиков, прямо скажем, нелёгкая. Надо не только обойти большую территорию, но и найти общий язык с каждым человеком.

Юлия Мальцева – специалист Кривополянской сельской администрации Чаплыгинского района, а в свободное от работы время – переписчик. Улыбчива, коммуникабельна. За несколько первых дней переписи обошла более ста подворий на своём участке. А всего ей надо переписать около 450, в день не менее десяти хозяйств.

– Это моё родное село, и меня здесь хорошо знают. Правда, часть подворий переписного участка находится в соседнем селе, там будем делать обход с местным специалистом. Встречают меня чаще всего в огороде – время-то летнее. Люди доброжелательные, и с отказами или неприязнью я не сталкивалась.

Работа переписчика строится на взаимном доверии. Он фиксирует то, что расскажет владелец усадьбы – никаких документов для подтверждения не требуется. А собеседник, в свою очередь, должен знать, что данные о его имуществе не попадут ни в чьи руки. Фамилия владельца усадьбы в переписном листе не упоминается. Таким образом, информация совершенно обезличивается.

Особенность начавшейся сельскохозяйственной переписи – использование современных технологий. Вот и у Юлии Мальцевой на вооружении есть планшетный компьютер. Их на всю область выделили 240 штук. Пятьдесят процентов самой многочисленной категории – личных подсобных хозяйств – будут переписаны с помощью планшетников. А это значит, тираж переписных листов сокращён, уменьшилось и число переписчиков. Планшетные компьютеры позволяют собирать данные более точно и оперативно. Кроме того, устройства снабжены GPS-приёмником, дающим возможность проконтролировать качество и добросовестность работы переписчиков. В числе преимуществ электронных устройств перед бумажными анкетами – формально-логический контроль, мгновенное распознавание и устранение ошибок. Всё это позволит снизить трудозатраты при вводе и обработке информации, повысить её качество и уменьшить сроки получения данных.

Занесение в переписной лист данных о земле – одна из самых ответственных и сложных операций. Следует разнести по графам, сколько площади и чем занято: строениями, ягодниками, овощами, клумбами, газонами. Не остаётся без внимания переписчика и живность. Домашние животные – какие и сколько их содержится у хозяина, от кур до коров, тоже попадают в переписной лист. По наблюдениям Юлии Юрьевны, сейчас в личных подсобных хозяйствах держат много птицы, даже дачники берут бройлеров, чтобы осенью уехать в город с заготовленным мясом. Сельхозперепись, в числе прочих вопросов, как раз и должна выявить истинное положение дел в ЛПХ. Потом данные со всей России проанализируют специалисты и определят, как используется земля в стране, что надо предпринять, чтобы повысить её эффективность.

Сельхозперепись продлится 46 дней, до 15 августа. В любой из этих дней к сельскому жителю или хозяину усадьбы в городе, садоводу или огороднику может прийти переписчик. Работа у них трудная, и большинство занимается этим не только ради зарплаты. Поэтому надо им помочь – всего лишь открыть дверь и ответить на вопросы.

Разработки астраханских селекционеров применяются в сельском хозяйстве

Агентство АгроФакт
15.07.2016

В настоящее время в Астраханской области в рамках программы импортозамещения реализуется два инвестпроекта по производству томатной пасты. В проектах, имеющих большое значение для региона, принимают участие астраханские ученые, создавшие ряд перспективных разработок.
Сотрудники отдела орошаемого земледелия ФГБНУ ВНИИОБ, возглавляемого доктором сельскохозяйственных наук Шамилем Байрамбековым, в 2016 году начали испытания гибридов помидоров, сбор которых можно осуществлять посредством спецтехники. На днях опытный участок посетил замглавы Минсельхоза Астраханской области Андрей Тимофеев, где осмотрел экспериментальные поля с гибридами. Кроме рассадных помидоров астраханские ученые проводят испытания выращенных по собственной инициативе безрассадных помидоров, которые по своим свойствам не уступают растениям, выращенным рассадным методом. После созревания урожая на опытном участке будут проведены испытания овощей на пригодность к механизированной уборке, проведены исследования на содержание сухих веществ и дружность созревания.

Также А. Тимофеев посетил опытные участки, на которых проводятся испытания новых сортов и гибридов других культур – перцев, баклажанов, огурцов, сои, нута, люпина, сорго, кукурузы. Кроме этого, замглавы регионального Минсельхоза осмотрел опытные участки, на которых проводятся испытания новых сортов картофеля с использование мульчирующих материалов – рисовой шелухи, соломы, опилок. По мнению ученых, применение мульчи способствует сохранению влаги и улучшению аэрации клубней.

В Пензенской области прошло мероприятие по изучению опыта создания «фермерских уголков» 
The DairyNews
15.07.2016

14 июля начальник управления рынка продовольствия и лицензирования министерства сельского хозяйства Пензенской области Нина Богач провела заседание Координационного Совета при правительстве Пензенской области в формате выездного мероприятия, сообщает The DairyNews со ссылкой на сайт Минсельхоза РФ.

Нина Богач отметила, что участники и члены совета посетят «фермерский уголок» «Деревенька, расположенный в торговом центре «Суворовский», и «фермерский уголок» Станислава Волкова. «Сегодня мы посмотрим, как организовать «фермерский уголок», посмотрим два формата реализации продукции местных сельхозтоваропроизводителей», - прокомментировала Нина Богач. Начальник управления отметила, что организация «фермерских уголков» дает возможность фермерам и предпринимателям реализовывать свою продукцию без посредников. Кроме того, реализуя продукцию через «фермерские уголки», предприниматель может изучить спрос на нее и в дальнейшем предлагать данный товар торговым сетям.
Нина Богач подчеркнула, что пензенская продукция пользуется спросом у жителей города и области. «Именно поэтому необходимо сегодня рассмотреть возможность и создать «фермерские уголки». Во-первых, это новый канал сбыта, новый формат. Во-вторых, это возможность сделать фермерские товары более узнаваемы и решить многие вопросы маркетинга. В-третьих, это обеспечение населения местной, качественной, безопасной продукцией», - отметила начальник управления регионального минсельхоза.
«Фермерские уголки» уже открыты и работают на торговых площадях компании «Тандер» в Пензенском, Кузнецком и Каменском районах. Сельхозтоваропроизводители охотно присоединяются к подобному формату торговли и представляют свою продукцию жителям районов по доступным ценам, ниже рыночных.
Участники и члены совета посетили «фермерский уголок» «Деревенька» и «фермерский уголок» Станислава Волкова. Магазин «Деревенька» работает с 25 сельхозтоваропроизводителями из 20 районов области. В «Деревеньке» пензенцы могут приобрести фермерскую продукцию, здесь она представлена в широком ассортименте - сыры, мясо, мясо птицы, мясо кролика, колбасы, мясные изделия и деликатесы, ставший всем известный пензенский мед, грибы, яйца куриные, страусиные, перепелиные, гусиные, цесарки, лимонад, молочная продукция, овощи, картофель, зелень, полуфабрикаты, хлебобулочные изделия, овощные и плодово-ягодные консервы. Вся продукция – известных пензенских сельхозтоваропроизводителей.
Далее своим опытом поделился Станислав Волков, который сам занимается производством сельхозпродукции и реализует ее в своих фермерских торговых точках. Станислав отметил, что фермерская продукция – это, прежде всего, свежее. В торговых точках Станислав предлагает горожанам свои мясо птицы, кролика, грибы, зелень. Кроме того, фермер активно расширяет ассортимент, сотрудничая напрямую с пензенскими сельхозтоваропроизводителями. «Фермерский уголок – это предложение покупателю качественной, свежей продукции, так как это ежедневный завоз, это контролируемые и отлаженные контакты с сельхозтоваропроизводителями», – отметил Станислав. У Станислава Волкова на территории города успешно работают три торговых фермерских точки, в планах – открытие в августе еще двух.
Восемь ферм и логистический центр построят на Смоленщине до конца 2017 года

Агентство АгроФакт
15.07.2016

Восемь современных животноводческих ферм и логистический центр общей стоимостью около восьми миллиардов рублей построят в Смоленской области до конца 2017 года; реализация проекта позволит создать 400 новых рабочих мест, сообщил РИА Новости представитель пресс-службы регионального правительства.
Он напомнил, что строительство будет вестись в рамках реализации инвестиционного проекта по созданию комплекса по развитию производства высокопродуктивного мясного поголовья крупного рогатого скота АПХ «Мираторг». Строительство первого объекта — фермы крупного рогатого скота «Андреевка» — на сегодняшний день полностью завершено.

«Объем инвестиций в «Андреевку» составил 150 миллионов рублей. Мощность фермы рассчитана на содержание пяти тысяч голов крупного рогатого скота мясных пород. На данный момент поголовье составляет почти 3,6 тысячи особей. На ферме созданы 30 рабочих мест», — сказал собеседник агентства.

По его словам, каждая ферма и пастбище — это целая система высокотехнологичных и комфортабельных условий, позволяющих поголовью быстро набирать вес до 350 килограммов. Пастбища оснащены современными кормушками, автоматическими поилками с электроподогревом и системой фильтрации, а также ветрозащитой. Ферма, выполняющая роль «опорного технического пункта» на пастбище, оборудована компьютеризированным пунктом ветеринарного осмотра, благодаря чему все животные находятся под чутким контролем и регулярно осматриваются.

В пресс-службе подчеркнули, что компания «Мираторг» является налоговым резидентом Смоленской области. Это было одним из главных условий региональных властей для реализации проекта.
Горизонты сотрудничества 

«Рязанские ведомости»
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Исследования Всероссийского НИИ коневодства находят признание в Китае
Завершился очередной рабочий визит группы ученых ВНИИ коневодства в КНР.
Уже на протяжении девяти лет институт сотрудничает с Департаментом науки и технологий Автономного района Внутренняя Монголия в области развития технологий селекции, генетики, воспроизводства поголовья лошадей. Современный Китай, особенно пограничные районы, сложно представить без коневодства, достаточно отметить, что сейчас эта страна по численности лошадей занимает второе место в мире.

Внутренняя Монголия – совершенно уникальный регион, на территории которого проживает более 25 народностей со своими традиционными видами животноводства, ведущим из которых является, коневодство. Сохранение традиционного уклада жизни привлекает в регион огромное число туристов из разных стран, однако для эффективного развития отрасли необходимо внедрение наукоемких технологий.

Темпы развития заводского коневодства в Китае потрясают – буквально за несколько лет построены современный ипподром, конно-спортивный манеж, создана производственная и научная база. Сейчас все это находится в ведении корпорации по развитию коневодства «Ке-Син», президент которой, лично ознакомившись с разработками ВНИИ коневодства, выбрал институт для проведения комплексного научного обеспечения. В конце 2015 года был подписан договор о сотрудничестве, а во время последнего визита – меморандум, определяющий «дорожную карту» работ по проекту. В первую очередь, китайским коневодам интересны не имеющие аналогов в мировой практике методы сохранения генофонда, разработанные в институте. Уже в ближайшее время в Китай вылетают специалисты по криоконсервации и трансплантации эмбрионов. Огромный интерес представляют исследования породообразования, объектом которых станет трехреченская порода лошадей, созданная во Внутренней Монголии. Сейчас для совершенствования этой породы активно используется российский генофонд, что требует контроля со стороны отечественных селекционеров. Созданная в институте система централизованного племенного учета, по мнению целого ряда международных организаций, наиболее эффективная и подкрепленная специализированным программным обеспечением и структурированными базами данных. Перенос наших информационных технологий в коневодство КНР позволит упростить и унифицировать систему идентификации лошадей. Востребованы и разработки лаборатории генетики.

Программа этого визита также была очень насыщенной – это и участие в работе Международной научно-технической выставки в Манжоули, работа в коневодческих хозяйствах в Хайларе, переговоры о сотрудничестве в Университете Внутренней Монголии в городе Хух-Хото. Необходимо упомянуть и о том, насколько ценят до сих пор в Маньчжурии помощь Советского Союза в борьбе с японскими оккупантами. При строительстве нового ипподрома на его территории оказался памятник шести советским воинам, погибшим в борьбе с японскими захватчиками, восстановленный после разрушения во время «культурной революции». И вместо того чтобы перенести монумент, был пересмотрен проект строительства ипподрома. Теперь памятник органично и очень символично вписан в структуру одного из самых посещаемых культурных объектов округа.

Темрезов поручил сделать ипподром в КЧР местом семейного отдыха

Южное Агарное агентство

15.07.2016

Врио главы республики Карачаево-Черкессия Рашид Темрезов поручил превратить первый в регионе ипподром в центр массового семейного отдыха. По его словам, он может стать также местом для проведения показательных выступлений и мастер-классов по конному спорту и даже сельскохозяйственных ярмарок. Данный вопрос глава региона рассмотрел на встрече со специалистами компании ОАО «Российские ипподромы», которые займутся проектированием и строительством объекта. Об этом сообщили в правительстве республики.
Объект планируется построить в южной части Черкесска. Он займет площадь в 53 га., где появятся закрытая и открытая трибуны, комнаты для жокеев, места для кормления и взвешивания лошадей, а рядом также расположится школа конного спорта для детей и юношей. Вопрос создания последнего был рассмотрен на встрече губернатора с главой ПАО «Газпром» Алексеем Миллером в рамках программы «Газпром-детям». В правительстве отметили, что место выбрано в связи с удобством для участников, гостей и организаторов. По словам архитекторов, новый центр объединит площадку для занятий двумя разными дисциплинами - конкуром и скачками, а также для оказания ветеринарных услуг. 

Как отметил глава республики, строительство будет вестись за счет внебюджетных средств и на принципах государственно-частного партнерства. Точная сумма не озвучивается. Предварительный срок окончания работ – середина или начало 2017 года.
Гендиректор участвующей в проектировке объекта архитектурной компании «Ампир» Михаил Тумаркин также отметил, что при работах будут использоваться современные мировые технологические нормы, в том числе автоматизация различных процессов. «Все, что мы увидели и узнали правильного и хорошего во всем мире, мы постараемся воплотить здесь», сказал глава компании.
Первые пробные скачки на месте строительства уже проводились 14 мая. В них приняло участие более 90 жокеев.
Новую методику борьбы с борщевиком опробуют в Вологде

Агентство АгроФакт
15.07.2016

Группа активистов ТОСа «Ковырино» решила применить для борьбы с борщевиком новый метод: места произрастания опасного растения активисты укрывают темным нетканым материалом, что не дает возможности борщевику разрастаться. К борьбе с борщевиком присоединились также Общественный совет города, Центр по работе с населением, трудовые молодежные бригады.
Методика борьбы с борщевиком следующая. Первоначально растения косят электрической косилкой, затем остатки стеблей удаляют вручную, под корень. При необходимости производится уборка семенных луковиц. На завершающем этапе место произрастания борщевика укрывается особым материалом.

«После того, как почва укрыта специальным укрывным материалом, растения лишаются доступа к свету. Инициатор нашей работы – Смирнова Маргарита Феодосьевна. Именно она решила начать наш эксперимент», — сообщила Наталья Колыгина, глава ТОС «Ковырино».

«Это т.н. агротехнический способ борьбы с борщевиком. Всходы этого растения урываются особым непрозрачным материалом на срок до нескольких месяцев, за счет отсутствия света, перегрева и эффекта парника растение гибнет. Несомненно, борщевик относится к опасным растениям, подлежащим уничтожению. К сожалению, ни один метод борьбы с ним не дает стопроцентную гарантию: семена борщевика отличаются живучестью, они сохраняют всхожесть на протяжении нескольких лет», — рассказала Елена Бахтенко, доктор биологических наук.

Невзирая на отсутствие гарантий успешности нового метода, активисты все же решили действовать. Новая методика была опробована на территории Ковыринского парка. «Недавно мы провели совещание с участниками комитета по спасению Ковыринского парка. Мы решили не ждать принятия решений по парку и выделения финансов, а приступить к работе немедленно. Мы называем нашу работу «стратегией малых дел», — пояснил Борис Подольный, глава Общественного совета Вологды.

Борьба с борщевиком ведется в городе уже несколько лет, в 2016 году к ней присоединились активисты созданной в микрорайоне «Молодежной трудовой бригады». Активисты уже успели проделать большой объем работы. «Активисты трудятся с первого июля, нам уже удалось переделать песочницы, восстановить детские площадки, окрасить корты, выкосить траву. Теперь мы приступили к борьбе с борщевиком. Эту работу нужно делать аккуратно, с соблюдением техники безопасности, чтобы избежать ожогов», — рассказал Даниил Филиппов, активист «Молодежных трудовых бригад».

Если экспериментальный метод борьбы с борщевиком будет удачным, с 2017 года он будет использоваться по всему парку.

