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ШУВАЛОВ ПРИЗЫВАЕТ НЕ ПРИВЫКАТЬ К ИСКУССТВЕННЫМ ОГРАНИЧЕНИЯМ, КОНТРСАНКЦИИ НЕ ВЕЧНЫ
KVEDOMOSTI.RU
16.01.2017
Правительство и бизнес должны исходить из того, что ограничения, введенные Россией в ответ на западные санкции и способствовавшие развитию процессов импортозамещения, когда-то будут отменены, заявил первый вице-премьер Игорь Шувалов, сообщает FINMARKET.RU
«Пришло время понимать, что санкции скоро прекратят свое действие, или контрсанкции. Во всяком случае, в моей работе мне, и министру сельского хозяйства, и министру экономики, скорее всего, нужно исходить из того, что контрсанкции будут отменены», — сказал он, выступая на Гайдаровском форуме в Москве.
«Даже если это не произойдет, будет другая для нас задача, будем над ней работать, но это будет создавать долгосрочные проблемы, потому что все игроки на рынке сейчас уже привыкнут к таким ограничениям, и это очень плохо», — заявил он.
«То, что появился определенный период времени, когда при недостатке продуктов от традиционных поставщиков, наши поставщики смогли занять свою нишу при слабом рубле, при вот этих административных ограничениях, могли подняться, поднялись и дошли до полки, и даже минуя их — при помощи электронной доставки (а она будет только развиваться), вот в это время, наверное, (стоит) открывать рынок для того, чтобы приходили иностранные поставщики», — сказал И.Шувалов.
«Потому что в противном случае мы создадим обратную ситуацию — мы им зададим вектор, когда они начнут слабеть и проигрывать в этой глобальной конкуренции», — отметил он.
«И от того, что мы сейчас говорим: «посмотрите, какое у нас хорошее сельское хозяйство», может быть потом, если вовремя не остановиться, (придется) опять докладывать о том, рост сельского хозяйства уже превратился в падение», — сказал первый вице-премьер.
Продление контрсанкций на полтора года — до конца 2017 г. — преследовало цель создать определенность для бизнеса, при этом определив горизонт возможного окончания режима ограничений, следует из слов И.Шувалова.
«Когда ЕС обсуждал продление санкций (против РФ — ИФ), тогда премьер подписал постановление, мы докладывали президенту о том, что контрсанкции по продэмбарго будут продлены до конца 2017 года, чтобы создать горизонты, но не создавать излишних ожиданий», — сказал первый вице-премьер.
«Я в своей работе должен думать об этом периоде — до 31 декабря 2017 года, и все игроки на рынке к этому должны также готовиться», — отметил он.
Только в условиях полноценной конкуренции, в том числе на внешних рынках, бизнес может быть эффективен, полагает И.Шувалов.
«Все-таки надо вектор изменить — не защитить меня (предпринимателя — ИФ) для того, чтобы я здесь продал, на этом маленьком рынке. Способ выжить — это когда я помимо этого рынка в 175 млн человек (население стран ЕАЭС — ИФ) могу конкурировать на другом рынке — в 1,5 млрд людей, это как европейский, так и азиатские рынки. То есть традиционные для нас, и те, которые сейчас являются новыми. Только через способность продавать внутри конкурентно и продавать вовне», — сказал он.
Президент Владимир Путин не раз заявлял, что контрсанкции не будут длиться вечно, и производители должны быть готовы к их отмене в ответ на изменение санкционной политики западных стран.
«Наши так называемые партнеры ввели санкции, мы — ответные меры, помогли на внутреннем рынке нашим сельхозпроизводителям. Но они не должны забывать, что это не может и, наверное, не будет вечно продолжаться. Да и потребитель нуждается в конкурентной обстановке на рынке. Так что этой благоприятной ситуацией, которая сегодня сложилась, нужно, конечно, воспользоваться по полной программе», — говорил президент.
Российские сельхозпроизводители не пострадают от отмены продэмбарго, поскольку они уже заняли свои позиции на рынке, заявлял ранее глава Минсельхоза Александр Ткачев.
«Я думаю, ничего страшного не произойдет, мы уже заняли свое место на рынке, свои полки у себя в стране, мы научились, мы конкурентоспособны. Да, мы будем ощущать (последствия отмены продэмбарго — ИФ), но это будет уже не страшно», — заявлял министр.


ПРАВИТЕЛЬСТВО ХОЧЕТ ЛИШИТЬ РОССИЯН ЛЬГОТНОЙ СТАВКИ НДС
The DairyNews
16.01.2017
В правительстве обсуждают замену льготной ставки НДС поддержкой малоимущих, рассказали "Ведомостям" федеральные чиновники. Предполагается, что эта мера позволит увеличить адресность социальной поддержки и отказаться от неэффективных налоговых льгот, чего требовал президент Владимир Путин. Обсуждение идет в Минфине и Минэкономразвития.
Пока НДС по 10%-ной льготной ставке взимается с основных продуктов питания (за исключением деликатесов), товаров для детей, книг, учебников и лекарств. Прошлой осенью на совещаниях у первого зампреда правительства Игоря Шувалова Минфин предлагал поднять ставку в 2017 году до 12%, а с 2019 года увеличивать ее на 2 п. п., пока она не сравняется с нельготной в 18%. В ведомстве предлагали взамен выдавать 10% самым бедным пособие в 1500 рублей в месяц. Сейчас отмена 10%-ной льготы по НДС в Минфине детально не обсуждается, утверждает его представитель.
Источники издания говорят о том, что отменять льготу можно только после проведения пилотного проекта в отдельных регионах. Для введения адресных субсидий необходимо создать базу данных о домохозяйствах. Механизм прорабатывается в финансовом блоке правительства, знает один из чиновников. По данным ФНС, сейчас льготой, которая не зависит от стоимости товара, пользуются 5% плательщиков НДС. По некоторым оценкам, бюджету льгота обходится в 150 млрд рублей в год.
Директор НИСП Лилия Овчарова говорит о том, что сама льгота не способствовала снижению бедности, однако ее отмена или даже постепенное повышение льготной ставки приведет к серьезному росту цен. По мнению эксперта, пострадают в первую очередь именно бедные семьи. Директор Deloitte Василий Марков со своей стороны предупреждает о высокой стоимости администрирования адресной помощи и опасается введения продовольственных талонов для контроля трат субсидий.
Повышение ставки приведет к росту налоговой нагрузки на бизнес и ухудшению экономического состояния компаний, предупреждает исполнительный директор Национального союза производителей молока Артем Белов. По мнению руководителя исполкома Национальной мясной ассоциации Сергея Юшина, мера может снизить начавшееся в прошлом году восстановление потребления мяса.
По данным Росстата за II квартал 2016 года, за чертой бедности оказалось 21,4 млн человек или 14,6% населения против 13,3% в конце 2015 года. Доходы ниже прожиточного минимума к III кварталу 2016 года были у 12,8% населения. Три четверти бедных семей составляют семьи с детьми, свидетельствуют данные статистики.


РОСПОТРЕБНАДЗОР ОПРОВЕРГ МАССОВУЮ ФАЛЬСИФИКАЦИЮ ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ
РИА-Новости
16.01.2017
Роспотребнадзор не подтверждает данные помощника руководителя ведомства Алексея Алексеенко о том, что четверть производимых в России продуктов питания является фальсификатом. Об этом сообщает РИА Новости со ссылкой на пресс-службу Роспотребнадзора.
При этом в ведомстве отметили, что среди некачественных продуктов лидируют импортная рыба и бахчевые.
«По данным Роспотребнадзора, наибольший объем несоответствующей требованиям пищевой продукции приходится на импортные бахчевые по нитратам и импортную рыбу по содержанию глазури, ввоз которых разрешается соответствующими органами», — заявили в пресс-службе.
Кроме того, Роспотребнадзор привел данные Росстата, согласно которым общий объем несоответствующих требованиям продуктов питания за январь—ноябрь 2016 года составил среди мяса и птицы 6,6%, рыбы 5,8%, кондитерских изделий 3,7%.
Ранее помощник главы Россельхознадзора Алексей Алексеенко заявил, что четверть продуктов питания в России устойчиво фальсифицируется. По его словам, это касается всех видов продукции, кроме яиц.


ТОП-50 МОЛОКОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ 
The DairyNews
16.01.2017
Центр Изучения Молочного Рынка составил Рейтинг «ТОП-50 молокоперерабатывающих предприятий», сообщает The DairyNews.
Рейтинг «ТОП-50 молокоперерабатывающих предприятий» – это первый рейтинг, который посвящен ведущим предприятиям-переработчикам молока на российском рынке по итогам 2015 года. Мы отметили 7 главных фактов, которые нужно знать о новом рейтинге.
7 главных фактов о Рейтинге «ТОП-50 молокоперерабатывающих предприятий»:
1. Цель рейтинга - определение емкости российского молочного рынка с точки зрения промышленной переработки.
2. Главное открытие Рейтинга - доминирование одного или нескольких молокоперерабатывающих предприятий на региональных рынках.
3. Объем переработки молока участниками Рейтинга – 6,3 млн тонн, что составило 36,7% от общего объема переработанного молока в России по итогам 2015 года.
4. По количеству предприятий-участников Рейтинга лидируют две транснациональные корпорации: Danone, которой принадлежит 8 молокоперерабатывающих заводов и Pepsico, в состав которой входят 6 предприятий-участников рейтинга.
5. Больше всего молокоперерабатывающих предприятий, вошедших в Рейтинг, находится в Московской области, Ленинградской области, Краснодарском крае и Удмуртской Республике – по четыре предприятия в каждом из этих регионов.
6. По объему переработанного молока лидирует Московская область (вместе с Москвой), где 4 участника рейтинга переработали 957,7 тыс. тонн молока в 2015 году или 77,9% от общего объема переработки молока в регионе.
7. В рейтинге Татарстан был отмечен, как дефицитный регион с точки зрения перерабатывающих мощностей, несмотря на то, что является одним из молочных регионов.
ТОП-50 молокоперерабатывающих предприятий


В РОССИИ ПРИМУТ "ДОРОЖНУЮ КАРТУ" ПО ЗДОРОВОМУ ПИТАНИЮ
The DairyNews
16.01.2017
Сегодня в мире на первый план выходит проблема ожирения. Людей с лишним весом больше, чем голодающих. Об этом на Гайдаровском форуме сообщила руководитель московского офиса Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) по связям с РФ Евгения Серова.
В России ситуацию усугубляют тинейджеры - все больше молодежи в возрасте 15-18 лет страдают избыточным весом. Причины в неправильном питании, ограниченном доступе к здоровой пище.
При этом треть продовольствия не доходит до тарелок россиян - выбрасывается в отходы. И это тоже больная проблема.
По словам губернатора Алтайского края Александра Карлина, в стране должна быть программа по детскому питанию. "Это дело национальной важности", - сказал он. Также, по его словам, необходимы программы питания для пожилых, для людей с ослабленным здоровьем, для спортсменов. Причем, есть несколько сотен натуральных продуктов питания для спорта, включая настойки из пант маралов.
В ответ заместитель министра сельского хозяйства Елена Астраханцева сообщила, что в ближайшее время будет утверждена дорожная карта Национальной технологической инициативы (НТИ) здорового и персонифицированного питания - "ФудНет", и министерство начнет отбор и поддержку готовых прорывных проектов.
Дорожная карта "ФудНет" предполагает развитие технологий "умной" еды, поиск натуральных источников сырья. Для того чтобы правильно кормить людей, задействованы и геномика, и селекция, и здоровое земледелие, и выращивание продукции без антибиотиков.
Замминистра сообщила, что вызов для сельского хозяйства - это инновационный путь развития.
И усилия Минсельхоза будут концентрироваться на поддержке научно-исследовательских работ для АПК.
По мнению участников дискуссии, назрела необходимость на законодательном уровне закрепить финансирование корпоративных научных исследований и разработок. При обороте продукции в один миллиард рублей обязать компании создавать научно-исследовательские лаборатории, при обороте в пять миллиардов рублей - инжиниринговые центры, свыше десяти миллиардов рублей - научные центры. "Китай поставил цель к 2035 году создать 400 миллионов рабочих мест в цифровой экономике, включая агропромышленный комплекс", - напомнили друг другу участники дискуссии и призвали лучшие умы страны включиться в обсуждение долгосрочной программы развития сельского хозяйства.


КРЫМСКИЕ РЫБАКИ ПОЛУЧИЛИ ВОЗМОЖНОСТЬ ВЫБИРАТЬ ПУНКТЫ ВЫГРУЗКИ УЛОВОВ
Пресс-служба Росрыболовства
16.01.2017
Внесены изменения в порядок оформления рыбопромысловых судов и уловов в российские порты, а также доставки водных биоресурсов, добытых при осуществлении промышленного рыболовства в водах Российской Федерации.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 11 января 2017 года внесены изменения в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросу доставки уловов водных биоресурсов в российские морские порты и иные места доставки.
Принятые поправки имеют большое значение для рыбаков Республики Крым и города Севастополь. Согласно документу, рыбопромышленники, осуществляющие промышленное рыболовство, теперь могут доставлять уловы не только в морские порты, как ранее было установлено законодательством, но и в другие пункты, определенные органами власти регионов Российской Федерации. Такую возможность для рыбаков ранее обсуждали на межведомственных совещаниях с представителями пограничной службы ФСБ России, в том числе на территории Крымского полуострова.
Постановлением также вносится ряд дополнений в формулировки текста документа, имеющие юридико-технический характер.


CLAAS: ЗА ПЕРВЫЙ ГОД РАБОТЫ НОВОГО ЗАВОДА ПРОИЗВОДСТВО КОМБАЙНОВ ВЫРОСЛО В 1,5 РАЗА, ТРАКТОРОВ – НА ТРЕТЬ 
The DairyNews
16.01.2017
Первый год работы расширенного завода «КЛААС» в Краснодаре завершился ростом производства комбайнов в полтора раза и тракторов – на треть. Кроме того, около 240 «комбайновых эквивалентов» предприятие произвело в виде комплектующих (почти 50 тыс. шт.), основная часть которых была экспортирована на головной завод CLAAS в немецком Харзевинкеле.
В настоящее время на внешние рынки поставляется более 50 наименований продукции, объемы поставок которой за год выросли в 60 раз, сообщает The DairyNews со ссылкой на пресс-службу компании CLAAS. 
Одним из главных событий 2016 года для российского подразделения CLAAS стало подписание в Санкт-Петербурге специального инвестиционного контракта. Документ закрепил за выпускаемыми зерноуборочными комбайнами TUCANO статус «произведены в России». В настоящее время почти 90% поставщиков завода «КЛААС» - это российские предприятия.
Все это стало возможным благодаря крупнейшим за более чем вековую историю концерна CLAAS единовременным инвестициям, направленным на расширение и развитие завода в России. Так, более 120 млн евро было вложено в наращивание производственных мощностей, которые сегодня могут обеспечить выпуск до 2-2,5 тыс. единиц техники в год. Данные объемы сопоставимы с тем количеством тракторов и зерноуборочных комбайнов, которые произведены в России, в целом, за первые полгода 2016 года: по данным ассоциации «Росагромаш» за этот период было выпущено около 950 тракторов и 2600 зерноуборочных комбайнов.
Именно проект расширения завода по производству сельскохозяйственных машин CLAAS в Краснодаре вошел в пятерку золотых медалистов 33-го международного форума по проектному менеджменту German Project Excellence Award 2016. В течение шести месяцев эксперты и жюри немецкого Общества по проектному менеджменту (GPM) оценивали проекты компаний-претендентов и в итоге строительство второй очереди завода «КЛААС» было названо проектом-победителем 2016 года.
В настоящее время на российском заводе «КЛААС» выпускается 9 моделей зерноуборочных комбайнов TUCANO и LEXION и 9 моделей тракторов AXION, ARION и XERION. И именно краснодарское предприятие сегодня стало одним из ведущих поставщиков комплектующих для европейских предприятий группы, выпускающих технику CLAAS.


СВЫШЕ 61 МЛРД 274 МЛН РУБЛЕЙ СОСТАВИЛ ОБЪЕМ ВАЛОВОЙ ПРОДУКЦИИ ЖИВОТНОВОДСТВА В ДАГЕСТАНЕ 
РИА «Дагестан»
16.01.2017
Объем валовой продукции животноводства в 2016 году в Дагестане составил свыше 61 млрд 274 млн рублей, сообщили в пресс-службе Минсельхозпрода РД. Индекс производства продукции составил 104,6 процента.  
По информации источника, в минувшем году объем производства скота и птицы в убойном весе составил более 129 тыс. тонн (это 108 процентов к уровню прошлого года), молока – 843,5 тыс. тонн (102,8 процента), куриных яиц – 243 млн штук (105,6 процента), шерсти (в физическом весе) – 14,3 тыс. тонн (сохранился на уровне прошлого года).
«Объемы достигнуты за счет породного обновления скота и увеличения его удельного веса в структуре стада, а также создания сбалансированной кормовой базы. Кроме того, результативным стал переход к новым технологиям содержания и кормления животных и птицы, а также увеличения их продуктивности путем эффективного использования биопотенциала и предупреждения возникновения болезней у них», – рассказали в ведомстве.
Отметим, что общая численность поголовья крупного рогатого скота к концу минувшего года составила 1 млн 28 тыс. голов; мелкого рогатого скота – 5 млн 360 тыс. голов; птицы – 8 млн 366 тыс. голов.
Как пояснил источник, в настоящее время численность поголовья скота и птицы имеет тенденцию к росту, но особое внимание уделяется увеличению их продуктивности. «При этом численность племенного маточного поголовья КРС молочного направления к концу 2016 года составила 8,5 тыс. голов, мясного направления – 2 тыс. голов. Всего сельхозтоваропроизводителями республики реализовано племенного млодняка КРС – 5,3 тыс. голов, овец – 19 тыс. голов.
Между тем, по данным на 1 января 2017 года, численность специализированного мясного скота в хозяйствах всех категорий республики составила 17,6 тыс. голов, в том числе коров – 10 тыс. голов. Кроме того, в сельхозорганизациях, КФХ, включая индивидуальных предпринимателей, на сегодняшний день содержится 12,5 тыс. голов, из них коров – около 7 тыс. голов. Всего в хозяйствах всех категорий произведено на убой в живом весе мясного и помесного скота 19,7 тыс. тонн», – рассказал собеседник агентства.
В ведомстве также сообщили, что в минувшем году в республике построено 5 цехов по переработке молока общей мощностью переработки 25 тонн в сутки, а также 5 цехов по переработке мяса общей мощностью переработки 17 тонн в сутки. Общая мощность всех предприятий по переработке молока составляет 553 тонны в сутки, мяса – 38,8 тонны.
Напомним, что в Дагестане проводится значительная работа по реализации программы импортозамещения в промышленности и сельском хозяйстве. Свой вклад в развитие импортозамещения птицеводческой продукции вносят КФХ республики. Так, впервые полуфабрикаты мясоперерабатывающих цехов КФХ «Омаров» (Каспийск), ООО «Бозторгай» (Ногайский район) и ООО «Агроинвест» (Ботлихский район) начали поставляться за пределы региона. Помимо этого, КФХ «Батыр» (Хасавюртовский район) поставляет суточных цыплят за пределы республики, включая ближнее зарубежье.


НА СТАВРОПОЛЬЕ ЗАВЕРШАЕТСЯ СТРОИТЕЛЬСТВО УНИКАЛЬНОГО ТЕПЛИЧНОГО КОМПЛЕКСА
KVEDOMOSTI.RU
16.01.2017
В Предгорном районе завершается строительство первой очереди тепличного комплекса по круглогодичному производству рукколы, шпината, мангольда, корна, мизуны и других минилистовых культур, сообщается на сайте Ставропольского края со ссылкой на информацию пресс-службы регионального Минсельхоза. 
Об этом стало известно на встрече министра сельского хозяйства края Владимира Ситникова с инициаторами инвестиционного проекта ООО «Долина Солнца». Тепличный комплекс по производству редких минилистовых культур — первый в России. 
Более того, «аналогов нашего проекта в мире нет, хотя, есть похожие. В подобной климатической зоне такую продукцию до нас ещё никто не выращивал», — уверяет гендиректор ЗАО «Белая дача Трейдинг» Антон Семенов. 
«Получился синтез испанских технологий овощеводства, голландского оборудования и японских изобретений для теплиц, каковой является плотная плёнка, натянутая вместо крыши… она не искажает натуральный солнечный свет — главное условие для роста салатов», — добавил глава ООО «Долина Солнца» Виталий Гурфинкель. 
Площадь комплекса занимает около 7 гектаров. По прогнозам, максимальный объем производства будет доходить до 2,31 тыс. тонн продукции в год и составит 5,8% от краевого объема выращивания овощей закрытого грунта. Стоимость первой очереди проекта составляет свыше 2,5 млрд руб. Проектирование второй очереди комплекса начнется в 2017 году. 
«Сейчас на Ставрополье действует 128 гектаров теплиц. В общероссийском объеме производства овощей закрытого грунта наша доля составляет 8%. В планах выйти на уровень 15-20%, что обеспечит региону лидерские позиции в этом направлении. Все предпосылки для этого у нас есть. Потому «Долина Солнца» — стратегический проект. Министерство заинтересовано в максимально эффективном и плодотворном сотрудничестве», — высказался глава Минсельхоза Владимир Ситников.


В СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО СЕРЕБРЯНЫХ ПРУДОВ ВЛОЖАТ 5 МЛРД РУБЛЕЙ
Agroxxi.ru
16.01.2017
Сельское хозяйство в поселке Серебряные пруды Московской области проинвестируют на пять миллиардов рублей. Деньги пойдут на строительство животноводческих ферм и зернохранилищ, а также на развитие уже работающих производств. Об этом сообщил телеканал "360". 
Одним из заводов, в который направят денежные средства, станет "Ферма роста". Сейчас он выпускает 70 тысяч литров бутылок молока в сутки. За счет инвестиций производство расширят.
"Речь идет о строительстве новой молочной фермы на 500 голов. Мы проект этот прекрасно понимаем, знаем, это для нас является приоритетным направлением развития, и вот такие современные прекрасные предприятия являются отчасти визитной карточкой нашего Подмосковья", — сказал и.о. министра сельского хозяйства Московской области Андрей Разин.
Инвестировать в сельскохозяйственную сферу региона готовы и европейцы. Датская компания собирается построить крупный свиноводческий комплекс и мясоперерабатывающее предприятие. На это выделят три миллиарда 700 миллионов рублей. Датчане уже выбрали пять тысяч гектаров земли в районе Серебряных прудов. На данный момент проект свиноводческого комплекса находится в разработке.
Один из реализуемых в Подмосковье инвестиционных проектов уже находится на стадии строительства. Компания "Юг Подмосковья" расширяет зернохранилище, ставит современные емкости, в которых зерно может храниться более трех месяцев. Организация планирует завершить строительство до конца года.


В ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЛУЧЕН АБСОЛЮТНЫЙ РЕКОРД ПО САХАРУ-ПЕСКУ
Минсельхоз Пензенской области
16.01.2017
В Пензенской области сельскохозяйственными товаропроизводителями выработано 250 тыс. тонн сахара-песка. Данный показатель является абсолютным рекордом для региона по производству сахара-песка из сахарной свеклы.
В настоящее время ОАО «Атмис-сахар» Каменского района продолжает работы по переработке сахарной свеклы и производству сахара-песка. Всего на территории Пензенской области осуществляют свою деятельность три сахарных завода: ОАО «Атмис-сахар», ЗАО «Бековский сахарный завод», ОАО «Земетчинский сахарный завод».


РОССИЙСКИЕ СЕЛЕКЦИОНЕРЫ В БЛИЖАЙШИЕ ГОДЫ СОЗДАДУТ ОТЕЧЕСТВЕННЫЙ КРОСС МЯСНОЙ ПТИЦЫ
 KVEDOMOSTI.RU
16.01.2017
Новый кросс на 7-10 граммов будет превышать нынешние показатели среднесуточного привеса в отрасли. Информация об этом прозвучала на совещании по вопросам развития селекции и генетики в сельском хозяйстве, которое провел министр сельского хозяйства Российской Федерации Александр Ткачев совместно с ФАНО России, сообщает ИА «Светич» со ссылкой на пресс-службу Минсельхоза.
На совещании было отмечено, что одна из существенных проблем, тормозящих развитие отечественного АПК — высокая зависимость от использования импортного племенного материала в птицеводстве: ежегодно Россией закупается 7 млн суточных цыплят и 400 млн инкубационных яиц. Между тем, ведется работа по импортозамещению и в этой сфере. В частности, в настоящее время Минсельхоз России разрабатывает программы, направленные на создание отечественных кроссов птицы, устойчивых к болезням и отличающихся высокой продуктивностью.
В ходе совещания с докладом выступил академик РАН, президент Росптицесоюза Владимир Фисинин, который сообщил, что в ближайшие годы планируется создание отечественного кросса для мясного птицеводства. Новый кросс должен иметь показатели 62-65 граммов среднесуточного привеса, тогда как сейчас этот показатель в отрасли составляет 55 граммов.

ЛЮДИ ГОДА-2016 
«Земля Нижегородская»
16.01.2017
Этой традиции уже более 20 лет. Коллектив газеты «Земля нижегородская» присваивает звание «Человек года» тем людям, которые сумели многого добиться на рабочем месте, изменили жизнь вокруг себя к лучшему, стали примером для других. Миновал 2016 год, а значит, вновь пришло время подводить итоги. Журналисты газеты, как всегда, тщательно обсудили кандидатуры и сделали выбор. Лауреатами на этот раз признаны заместитель председателя колхоза имени Горького Уренского района Сергей Рыбаков, председатель СПК «Березники» Гагинского района Владимир Уваров, житель деревни Марфино Воскресенского района Владимир Потанин.

Владимир Викторович Уваров, председатель СПК «Березники» Гагинского района
По итогам 2016 года надой на корову в СПК «Березники» вырос на 1190 килограммов и составил 8304 кг. Валовое производство увеличилось до 6643 тонн - это треть от районного объема. Во многом благодаря хозяйству Гагинский район в целом закончил год с прибавкой по молоку.
Дойное стадо в хозяйстве стабильно насчитывает 800 животных, а общее поголовье крупного рогатого скота увеличивается. Сейчас на дворах содержится 3220 голов. Тоже показательный пример. Многие сельхозпредприятия пускают под нож даже маточное поголовье, чтобы залатать финансовые прорехи, но только не «Березники».
На этот счет у председателя Владимира Уварова собственное мнение:
- Решать проблему дефицита средств путем вырезания поголовья нельзя, это дорога в никуда. Наоборот, надо наращивать стадо и увеличивать производство того же мяса, чтобы получать больше выручки...
Председатель исповедует подобный подход и в растениеводстве. В хозяйстве стараются ежегодно расширять посевные площади, в дело идут даже неудобицы.
Тактика себя оправдывает. Доходы от реализации продукции позволяют проводить сезонные работы без использования займов.
Более того, заработанные средства идут на развитие. В частности, на строительство животноводческих помещений. В минувшем году пустили телятник, нынче планируют еще один.
Конечно, стройка ведется по экономичному варианту. Есть у Владимира Уварова свои способы. Когда ездит по области, присматривает дворы в развалившихся хозяйствах. Потом «Березники» выкупают их по сходной цене, разбирают, перевозят к себе, собирают вновь. Затраты минимальные.
На днях мы позвонили Владимиру Викторовичу, чтобы поздравить со званием «Человек года».
- Спасибо за высокую оценку, - сказал он. - Если у нас есть успехи, то благодаря стараниям всех работников хозяйства...
Знаем, что Уваров отметил это не для красного словца. Без преувеличения, он гордится коллективом. Когда приезжаем в «Березники», в первую очередь ведет знакомиться с рядовыми работниками.
Кстати, в сельхозпредприятии практически не существует проблем с кадрами. Это тоже говорит о многом.
Сергей Борисович Рыбаков, заместитель председателя колхоза имени Горького Уренского района
Людьми года по версии нашей газеты становились представители самых разных профессий. Есть среди лауреатов и большие руководители, и рядовые труженики. Но, пожалуй, впервые мы присвоили звание заместителю руководителя хозяйства.
Должность эта хлопотная, поскольку требует выполнения огромного объема текущей работы, но не очень заметная со стороны. А Сергей Борисович, помимо текучки, успевает заниматься и стратегическими вопросами. Хозяйство возглавляет его отец, авторитетнейший в области аграрник Борис Иванович Рыбаков, он всецело доверяет сыну. Да и как может быть иначе, если сам передавал крестьянский опыт и науку управления большим коллективом.
Кстати, Бориса Ивановича мы тоже выбирали Человеком года, было это в 2007-м. Так что Сергей Борисович достойно продолжает династию.
Следует сказать, что в колхозе имени Горького работала также его мама, Таисия Константиновна. Ее уже нет, но в аграрной среде помнят, что была она зоотехником высочайшего класса.
C Сергеем Рыбаковым журналисты газеты в командировках встречались неоднократно. Каждый раз он способен чем-то удивить. То поставит комбайн на гусеничный ход, чтобы спасти уборочную в условиях бесконечных дождей, то в неприветливом климате севера области организует выращивание кукурузы.
Главным событием 2016 года в колхозе имени Горького был, конечно же, ввод в эксплуатацию современного животноводческого комплекса на 1200 голов. Лично Сергей Борисович приложил к тому немало усилий. Мы учли это обстоятельство при голосовании за его кандидатуру.
Хозяйство продолжает оставаться флагманом сельхозпроизводства в регионе. Здесь увеличиваются пахотные площади, проводятся эксперименты с различными приемами агротехники, в частности с методами биологического земледелия. Идет целенаправленная работа по совершенствованию кормовой базы, что необходимо при переводе животноводческой отрасли на новые рельсы.
Сергей Борисович обязательно находит время, чтобы следить за передовыми технологиями в агропромышленном комплексе. Изучает литературу, участвует в семинарах. Это значит, что у нас еще не раз будет повод приехать в хозяйство, чтобы рассказать о достижениях.

Владимир Николаевич Потанин, житель деревни Марфино Воскресенского района
В ноябре 2016 года на северные районы области обрушился ледяной дождь. Это такое явление, при котором капли воды по прибытии с небес тут же замерзают. В результате все покрывается наледью.
Смотрится красиво, но бед много. Деревья под тяжестью льда перекрывают дороги, делают их непроезжими. Линии электропередач тоже не в силах держать лишний вес. В результате нарушается жизнеобеспечение целых территорий.
Ноябрьский дождь нанес наиболее сильный удар по Воскресенскому району. Пострадали 157 населенных пунктов из 162. Понятно, что преодолеть беду такого масштаба можно только сообща. На выручку прибыли энергетики и спасатели со всей области. Жители самого района дружно засучили рукава. Даже работники культуры и социальной сферы с пилами и топорами в руках пробивали дороги.
Многие участники тех событий проявили себя достойно. Глава районной администрации Николай Горячев через газету «Земля нижегородская» поблагодарил всех, кто помогал ликвидировать последствия стихии.
Нам, журналистам, особенно запомнилась одна из встреч во время поездки в пострадавшие населенные пункты. Случилась она в деревне Марфино, где располагается администрация Нахратовского сельсовета. Ее руководитель Светлана Солодова познакомила нас с Владимиром Потаниным:
- Трудно пришлось бы без него, - сказала. - Никогда не отказывает в помощи, вот и после стихийного бедствия все время на передовой. Электрик - золотые руки. Привезли к нам генератор, чтобы подключить водонапорную башню, так Владимир Николаевич подключил всю деревню. В том числе и башню, конечно…
Когда-то Владимир Потанин получил специальность под названием «фермер-арендатор». Обучали такой на заре рыночных реформ в Воздвиженском СПТУ. Но душа больше лежала к электричеству - пошел по этой части. Теперь вся округа, в случае чего, обращается к умельцу.
К слову, у него дома есть генератор и водяной насос. Так что семье Потанина ледяной дождь не страшен, можно существовать автономно. Но жизненная позиция у человека другая.
- Как не помочь людям, если можешь помочь, - говорит он.
Такой подход дорогого стоит, а уж во время бедствий - тем более. За эту жизненную позицию мы и признали Владимира Потанина Человеком года-2016.


СИБИРЯКИ НАУЧИЛИСЬ СОКРАЩАТЬ ПОТЕРИ ПРИ ХРАНЕНИИ ПРОДУКЦИИ
Южное аграрное агентство
16.01.2017
Ученые из Института ядерной физики (ИЯФ) СО РАН открыли новую технологию, которая сокращает потери при хранении продовольствия и увеличивает его срок. Это холодная электронная пастеризация, которая может успешно использоваться для зерна и многих продуктов питания. Об этом рассказал заведующий научно-исследовательской лабораторией вуза Александр Брязгин.
	


Для пастеризации используется облучение с помощью ускорителей с энергией менее 10 МэВ. По словам ученого, такая доза облучения совершенно безопасна для продукции и человека. Ученые заявляют, что метод сокращает потери продукции на 30%, а также сохраняет ее качество и экологичность. Кроме того, ускорители защищают зерно от насекомых.
Авторы разработки также уверяют, что метод позволяет увеличить срок хранения продуктов. Его уже проверили на плодоовощной продукции и мясе. Оказалось, что охлажденное мясо при этом может храниться 4-8 недель после обработки, тропические фрукты не теряет товарные качества при отправке в самые северные территории страны, а картофель остается свежим и не пускает белых клубней. В дальнейшем в вузе рекомендуют использовать метод для круп, морепродуктов, салатов и другой продукции, которую нельзя пастеризовать нагреванием.
Сейчас в ИЯФ разработаны и готовы к работе два новых устройства. По словам Брязгина, ускорители разрешены для пастеризации продуктов уже с 2016 года, однако еще 1-2 года уйдет на подготовку ГОСТов. Сам проект одобрен ФАО ООН, Всемирной организацией здоровья и МАГАТЭ, добавил ученый.
Впервые технология холодной электронной пастеризации применялась еще в СССР, а в 1980-ых годах стала использоваться во всем мире. Сейчас она применяется также в США, Китае, Индии и Польше.




РУКОВОДСТВО СТАРОЖИЛОВСКОЙ АКВАФЕРМЫ В РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ ПЛАНИРУЕТ ОТКРЫТЬ ПЕКАРНЮ И СЫРОВАРНЮ
Минсельхозпрод Рязанской области
16.01.2017
Комплекс по выращиванию африканского сома открылся в июле прошлого года. В строительство новой аквафермы вложили 1 миллион 750 тысяч рублей. Средства собрали за счет выигранного гранта из федерального и областного бюджетов, а также частного капитала.
Сегодня на производстве трудятся три специалиста, так как практически полностью автоматизированный процесс выращивания африканского сома не требует большего числа сотрудников.
В искусственных условиях сом за полгода вырастает весом 1–1,2 килограмма. В год хозяйство планирует производить 40 тонн товарной рыбы. Реализовать - в крупных магазинах и на рынках города Рязани и области. Для розничных покупателей есть возможность попробовать африканского сома, приехав непосредственно в Медвежье на акваферму.
В перспективе – увеличение выпуска производства до 200 тысяч в год, выращивание мальков в собственных инкубаторах, открытие собственной пекарни, сыроварни, получение гранта для создания семейной фермы.




