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рост цен на продовольствие в России достиг пика
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С начала этого года стоимость условного минимального набора продуктов в стране, выросла, согласно данным Росстата, на 2,9% и составила в среднем 3677,6 руб. И эксперты считают, что в этом году рост цен уже достиг пика, а дальше процесс замедлится, пишет "Российская газета". 
Минимальный набор продуктов питания - условная величина, позволяющая судить о темпах инфляции для группы продовольственных товаров первой необходимости. Как сообщал Росстат, инфляция по общей потребительской корзине в апреле составила 0,4%. А с начала года цены в России поднялись на 2,5%.
В этом году они растут в 3 раза медленнее, чем в прошлом. В первую очередь, дорожают импортные продукты, говорит директор Института аграрного маркетинга Елена Тюрина. По ее словам, стоимость корзины летом, скорее всего, стабилизируется или даже несколько снизится. И сдерживанию цен будут способствовать снижение спроса и растущая конкуренция между российскими производителями мяса птицы и свинины.
Ведущий эксперт Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования Игорь Поляков замечает, что овощи и фрукты за последний год стали занимать меньшую долю стоимости товаров в "корзине" Росстата. Зато все остальные категории - мясо, рыба, яйца, сахар, хлеб и крупы - дорожали быстрее. Если считать год к году, то средняя по России стоимость корзины снизилась на 3,9%. "Это при том, что курс доллара существенно вырос", - замечает эксперт. По его словам, в этом году толкать цены вверх будут два фактора: дальнейшее подорожание импортных продуктов и рост мировых цен на зерновые. С учетом снижающихся потребительских доходов в Центре ожидают продолжения роста цен в этом году.
Как говорит И.Поляков, в мае-июне можно ожидать, что минимальная потребительская корзина будет дорожать по 0,4-0,7% в месяц. Дальше рост цен приостановится и возобновится в ноябре-декабре. За этот год стоимость корзины вырастет на 5-5,5%, прогнозирует эксперт. Это на 3 п.п. ниже, чем годом ранее.
В условный (минимальный) набор продуктов питания Росстата входит 11 видов продовольствия: хлебные продукты (бобовые, мука, рис, макароны), картофель, овощи, фрукты, сахар и кондитерские изделия (печенье, конфеты), мясо (свинина, баранина, говядина, курятина), рыбопродукты, молоко и молокопродукты, яйца, масло растительное, прочие продукты (соль, специи).
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По состоянию на 13 мая яровой сев проведен на площади 25,8 млн гектаров или 49% к прогнозу (в 2015 году – 22,1 млн гектаров).
В Крымском федеральном округе яровой сев проведен на площади 271,4 тыс. гектаров, что на 9,5% больше запланированного (в 2015 году – 196,6 тыс. гектаров). В округе сев завершен.

В Южном федеральном округе – 4,7 млн гектаров или 75,5% к прогнозу (в 2015 году – 4,1 млн гектаров).

В Северо-Кавказском федеральном округе – 1,4 млн гектаров или 78,6% к прогнозу (в 2015 году – 1,3 млн гектаров).

В Центральном федеральном округе – 6,5 млн гектаров или 70,4% (в 2015 году – 6,9 млн гектаров).

В Дальневосточном федеральном округе – 373,5 тыс. гектаров или 20,5% к прогнозу (в 2015 году – 337,1 тыс. гектаров).

В Приволжском федеральном округе – 8,8 млн гектаров или 56,2% к прогнозу (в 2015 году – 6,9 млн гектаров).

В Северо-Западном федеральном округе – 235,1 тыс. гектаров или 48,7% к прогнозу (в 2015 году – 171,1 тыс. гектаров).

В Сибирском федеральном округе – 2,5 млн гектаров или 19,8% к прогнозу (в 2015 году – 1,9 млн гектаров).

В Уральском федеральном округе – 962,2 тыс. гектаров или 22,1% к прогнозу (в 2015 году – 273,1 тыс. гектаров).

Яровые зерновые культуры в целом по стране посеяны на площади 15,4 млн гектаров или 49,6% к прогнозу (в 2015 году – 13,1 млн гектаров). Из них яровая пшеница – на площади 4,3 млн гектаров или 32,8% к прогнозу (в 2015 году – 2,9 млн гектаров). Яровой ячмень - на площади 5,6 млн гектаров или 68,8% к прогнозу (в 2015 году – 5,3 млн гектаров). Кукуруза на зерно - на площади 2,1 млн гектаров или 69,2% к прогнозу (в 2015 году – 1,8 млн гектаров). Рис - на площади 125,4 тыс. гектаров или 61,5% к прогнозу (в 2015 году – 129,5 тыс. гектаров).

Сахарная свекла - на площади 1 млн гектаров или 96,3% к прогнозу (в 2015 году – 938,5 тыс. гектаров).

Лен-долгунец посеян на площади 23,3 тыс. гектаров или 45,2 к прогнозу.

Подсолнечник на зерно - на площади более 4,3 млн гектаров и 61,8% к прогнозу (в 2015 году – 3,5 млн гектаров).

Яровой рапс - на площади 429,4 тыс. гектаров или 46,9% к прогнозу (в 2015 году – 347,9 тыс. гектаров).

Соя посеяна на площади 686,3 тыс. гектаров или 30,9% к прогнозу (в 2015 году – 656,3 тыс. гектаров).

Картофель в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах посажен на площади 137 тыс. гектаров или 40,1% к прогнозу (в 2015 году – 187,9 тыс. гектаров), овощи посеяны на площади 86,8 тыс. гектаров или 47% к прогнозу (в 2015 году – 113,2 тыс. гектаров).
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По оперативной информации органов управления АПК субъектов Российской Федерации, за период с 1 января по 16 мая 2016 года сельхозтоваропроизводители приобрели 1,6 млн тонн действующего вещества (далее – д.в.) минеральных удобрений, что на 193,2 тыс. тонн д.в. или 14% больше, чем на соответствующую дату 2015 года.
Накопленные ресурсы минеральных удобрений (с учетом остатков 2015 года) составляют 1,8 млн тонн д.в., что на 221,4 тыс. тонн д.в. больше, чем на соответствующую дату 2015 года.

По состоянию на 16 мая 2016 года средняя цена наиболее потребляемых форм минеральных удобрений с учетом НДС, тары, транспортных и дистрибьюторских затрат в сравнении с аналогичной датой 2015 года составляет: на аммиачную селитру – 15 тыс. 218 рублей за тонну (-1%), карбамид – 19 тыс. 714 рублей за тонну (+3%), калий хлористый – 15 тыс. 711 рублей за тонну (+27%), азофоску – 23 тыс. 572 рубля за тонну. (+15%), аммофос – 31 тыс. 395 рублей за тонну (+23%).

Информации о необоснованном росте цен на минеральные удобрения в Минсельхоз России не поступало.

По данным органов управления АПК субъектов РФ, потребность в минеральных удобрениях в 2016 году для проведения сезонных полевых работ составляет 2,6 млн тонн д.в., в том числе весенних полевых работ – 1,78 млн тонн д.в.

Глава региона Виктор Басаргин: «Мы должны приложить все усилия, чтобы комплекс весенне-полевых работ в Прикамье прошел на высоком агротехническом уровне и в оптимальные сроки»  
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Губернатор Виктор Басаргин во время рабочей поездки в Кунгурский район ознакомился с ходом весенне-полевых работ в агрофирме «Труд». Глава региона провел осмотр полей, на которых сегодня идет посевная, и инженерного комплекса фирмы.

Отметим, «Агрофирма «Труд» в рейтинге 50 крупных сельскохозяйственных организаций края по объемам выручки за 2015 год занимает 8 место. В прошлом году фирма получила порядка 60 миллионов рублей в рамках господдержки. В агрофирме реализован инвестпроект по строительству завода по подработке семян, производству комбикормов и переработке рапса. Предприятием разработана инвестиционная программа развития, которая предусматривает в первую очередь строительство молочного комплекса на 2500 голов, развитие инфраструктуры (строительство дорог, дома культуры, газификацию и водоснабжение).

«Мы очень неплохо начали год, в первую очередь благодаря тому, что была оказана своевременная финансовая поддержка. Мы вовремя успели приобрести удобрения, топливо. Ожидание и прогнозы строить трудно, поскольку агропроизводство напрямую зависит от погоды. Мы закончили посевную кампанию. Сейчас основная задача своевременно выйти на заготовку кормов, получить максимальную обменную энергию, чтобы потом накормить скот.» - поделился ближайшими планами Владимир Юшков, генеральный директор «Агрофирмы «Труд».

В продолжение рабочего дня губернатор провел в с. Троельга совещание с главами муниципальных районов Ассоциации «Согласие» и руководителями сельскохозяйственных предприятий, в ходе которого обсуждалась посевная кампания. Отметим, сегодня весенне-полевые работы в регионе идут опережающими темпами, посеяно уже более половины всех яровых культур. В 2016 году в хозяйствах всех категорий посевная площадь запланирована в размере 768,5 тыс. га (102% к 2015 году), в том числе в сельхозпредприятиях - 636,4 тыс. га (103% к 2015 г).

«Сейчас должна быть четко организована работа по поставкам необходимых материально-технических средств, задействованы человеческие ресурсы, решены вопросы своевременного кредитования и бюджетного финансирования. Все здесь присутствующие хорошо знают, что в аграрной отрасли мелочей не бывает. На несколько дней запоздаешь, и урожай может быть в разы ниже ожидаемого», - обратился глава региона к аграриям.

Губернатор отметил, что, несмотря на ограниченность финансового ресурса, краевые власти прилагают все возможные усилия для оперативного доведения бюджетных средств до аграриев. На сегодня распределено уже 1,2 млрд рублей, что в 2,3 раза больше, чем было направлено в отрасль за аналогичный период прошлого года. Дополнительно в мае сельхозпроизводители получат еще 320 миллионов. Это средства по кооперации, фермерским проектам, процентам по кредитам. Таким образом, за январь-май 2016 года в аграрную отрасль инвестировано свыше 1,5 млрд. рублей.

На сегодня в Пермском крае сельхозпроизводителям оказывается свыше 30 видов господдержки. Одна из основных – погектаровая поддержка, когда ставка субсидий сельхозпроизводителям рассчитывается, исходя из урожайности, полученной с одного гектара. В случае с производителями молока, расчет ведется с одного литра молока. Также в крае действовала повышающая ставка для тех, кто выращивает картофель и другие овощи. По словам Виктора Басаргина, все эти подходы будут сохранены и в 2016 году.

«Поэтому те, кто работает на совесть, выполняет весь комплекс работ, применяет удобрения, обновляет семена – будет вознагражден не только хорошим урожаем, но и сможет возместить часть своих затрат. На эти цели мы уже направили в территории порядка 500 млн рублей», - подчеркнул глава Прикамья.

Кроме того, в этом году краевые власти вышли с инициативой на федеральный уровень, чтобы для регионов Нечерноземья применить повышающий коэффициент для погектаровой поддержки. Ожидается, что эти изменения заработают уже со следующего года.

В этом году Пермский край получил самую большую в сравнении с другими регионами сумму на грантовую поддержку кооперативов – почти 70 млн рублей. Денежные средства предназначены не только для крестьянско-фермерских хозяйств, в программе могут участвовать также представители средних и крупных предприятий. В этом году отбор прошли уже 3 проекта: два из них по овощеводству в Кунгурском и Кишертском районах, еще один – по мясопереработке в Лысьве, на базе 10 действующих сельхозпредприятий и фермерских хозяйств.

Как отметил Виктор Басаргин, важнейшие вопросы, которые необходимо решать, – обеспечение сел кадрами, а жителей – жильем и инфраструктурой. В этом году краевые власти подписали соглашение с Минсельхозом России, предусматривающее финансирование в размере 146 миллионов рублей. Эти средства будут направлены на обустройство сел и получение жилья для работников. Дополнительно подана заявка на получение средств, необходимых для строительства газопроводов и водопроводов.

Другой вопрос, который обсуждался на совещании, – кадровое обеспечение. Губернатор подчеркнул, что в каждой территории должна быть организована адресная работа с образовательными учреждениями. Отметим, в некоторых муниципалитетах Прикамья уже наработан положительный опыт решения вопроса – так, Кунгурский сельскохозяйственный колледж открыл класс Ростсельмаша и построил современный тепличный комплекс, а Пермский агропромышленный колледж открыл в Бершети ветеринарную лабораторию.

Кроме того, глава региона обратил внимание руководителей территорий и аграриев на необходимость проведения противопожарных мероприятий. Виктор Басаргин призвал ответственных лиц «более чем внимательно отнестись ко всем необходимым предупредительным мерам».
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По состоянию на 13 мая в Псковской области посеяно 17529 га (58%) яровых культур, из них 13298 га (71%) яровых зерновых и зернобобовых культур.

Выполнили план ярового сева Пыталовский (2221 га) и Опочецкий район (520 га).

В остальных районах сев продолжается:

Великолукский район - 791 га (69 % плана),

Новоржевский район - 490 га (81 % плана),

Островский район - 2094 га (87 % плана),

Печорский район - 590 га (59 % плана),

Порховский район - 1449 га (71% плана),

Псковский район - 2952 га (72% плана),

Пушкиногорский район - 357 га (73% плана),

в остальных районах сев ниже области.

Наибольшие посевные площади в следующих хозяйствах:

ООО «Великолукский свиноводческий комплекс», ООО «Идаванг», ООО «ПсковАгроИнвест», ООО «А/Ф Победа», ООО «Тригорское», ООО "Веть".

Посадки картофеля ведут Псковский, Новосокольнический, Палкинский и Печорский районы.

На полях области подкормлено 19274 га (81 %) озимых зерновых культур, 14467 га многолетних трав и пастбищ.

Завершена подкормка озимых зерновых культур в Гдовском, Красногородском, Невельском, Пушкиногорском, Пыталовском, Себежском и Усвятском районах, более 50 % подкормлено озимых в Бежаницком, Великолукском, Дновском, Новосокольническом, Опочецком, Островском, Печорском, Пустошкинском районах.

С начала года сельхозтоваропроизводителями области закуплено 4827 тонн минеральных удобрений или 76 % от потребности, для сортосмены и сортообновления приобретено 382 тонны семян яровых культур, в том числе высоких репродукций 128 тонн.

Завоз удобрений и покупка семян в области продолжается.

Законодательные инициативы аграриев Ленинградской области

Комитет по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области

16.05.2016
Представители комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу 47-го региона обсудили с депутатами ряд вопросов законодательной поддержки деятельности АПК на заседании комиссии по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Законодательного собрания Ленинградской области. В частности были рассмотрены предложная в проекты федеральных законов «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» и «О внесении изменений в федеральный закон «О крестьянском (фермерском) хозяйстве».

Среди предложений комитета по АПК — передача субъектам Российской Федерации полномочий по утверждению на региональном уровне перечня признаков неиспользования земельных участков для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности.

Также комитет предложил предоставлять членам фермерских хозяйств возможность строительства жилья на земельных участках из земель сельхозназначения для собственного проживания, для осуществления фермерским хозяйством деятельности.

По итогам обсуждения члены комиссии рекомендовали поддержать инициативы и вынести на рассмотрение Законодательного собрания.

Воронежский фермер-депутат планирует построить молочный комплекс на 1,2 тыс. голов

Агрообзор.ru
16.05.2016
Глава КФХ «ИП Князев», депутат Воронежской облдумы Александр Князев рассматривает возможность строительства молочного комплекса с ориентировочным объемом инвестиций около 1 млрд рублей, сообщили Агентству Бизнес Информации источники, знакомые с проектом. 
Согласно планам бизнесмена, комплекс на 1,2 тыс. голов КРС расположится в Хохольской районе. В этом году планируется заняться проектированием и прохождением экспертизы. Строительные работы могут стартовать в конце 2016 – начале 2017 года.
Интересно, что заняться строительством молочного комплекса господину Князеву посоветовал глава региона Алексей Гордеев.
Сам Александр Князев для комментариев оказался недоступен.
Отметим, что депутат Воронежской областной Думы Александр Князев с 1998 года руководит крупнейшим в регионе КФХ (Хохольский и Семилукский районы). Это, впрочем, не мешает парламентарию оставаться одним из самых «закрытых» бизнесменов Воронежской области. Напомним, что господин Князев выдвинул свою кандидатуру на предварительное партийное голосование для последующего выдвижения в депутаты Госдумы.

Практический семинар-совещание по овцеводству состоялся в Ипатовском районе Ставропольского края

Минсельхоз Ставропольского края

16.05.2016
13 мая на базе СПК «Племзавод Вторая пятилетка» под председательством исполняющего обязанности первого заместителя министра сельского хозяйства региона Алексея Руденко прошло совещание на тему: «Методы совершенствования технологии производства продукции овцеводства в Ставропольском крае».
В мероприятии приняли участие заместитель начальника управления ветеринарии региона Михаил Хоха, заместитель директора по науке «Всероссийского научно-исследовательского института овцеводства и козоводства» (ВНИИОК), кандидат сельскохозяйственных наук Галина Бобрышова, специалисты ГКУ «Центр племенных ресурсов», руководители сельскохозяйственных организаций, представители перерабатывающих предприятий, а также некоммерческой организации «Национальный союз овцеводов».

Овцеводство – социально-значимая подотрасль животноводства в нашем регионе. Без ложной скоромности на Ставрополье трудятся одни из лучших в мире продолжателей традиций этого дела. Представители пород, сохраненных и выведенных нашими учеными и аграриями, получают высшие награды на российских и международных выставках и ценятся переработчиками, а также конечным потребителем. 
Шерсть, произведенная в Ставропольском крае, реализуется как на территории Российской Федерации, так и за ее пределами – в Индию, Китай, Белоруссию и ряд других стран.

В 2015 году общая численность поголовья овец в регионе составила 2,2 млн.: 45 % содержится в крестьянских (фермерских) хозяйствах, 37% в личных подсобных хозяйствах населения, а в сельскохозяйственных организациях 18%. Произведено же 37,7 тыс. тонн баранины, 6,8 тыс. тонн шерсти.

В регионе действует 19 племенных организаций по овцеводству: 3 селекционно-генетических центра, 8 племенных заводов, 8 племенных репродукторов. Разводят у нас 8 пород овец, 5 из которых тонкорунные: ставропольская, советский меринос, манычский меринос, кавказская, джалгинский меринос. К полутонкорунным породам относится северокавказская мясо-шерстная, а к грубошерстным романовская и эдильбаевская. Самая многочисленная из них – советский меринос (82 тыс. голов).

Реализацией и заготовкой шерсти на территории Ставропольского края занимаются 4 крупных организации (ООО «Маныч», ООО «Квест-А», ОАО «Троицкая камвольная фабрика» и ООО «Брянский камвольный комбинат») и ряд индивидуальных предпринимателей.
В 2015 году средняя закупочная цена за 1 кг тонкорунной классированной шерсти сложилась в пределах 166 рублей. 
По структуре производства в крае получают более 50 % тонких сортиментов (самых ценных на мировом рынке), 7 % полутонкой и около 35 % грубой шерсти.

Что же касается баранины, то она относится к наиболее ценным видам мясной продукции и пользуется повышенным потребительским спросом.

- Основной задачей в отрасли является полное использование биологического потенциала мясной продуктивности разводимых пород овец. При этом следует учитывать, что технологические приемы, обеспечивающие увеличение производства баранины и повышение ее качества, требуют более совершенных методов организации производственных процессов, улучшения условий кормления и содержания животных. В зонах разведения тонкорунных овец, наряду с повышением настригов и качества шерсти, также следует использовать все возможности для увеличения производства и улучшения мясной продуктивности. Тонкорунные породы, разводимые в Ставропольском крае - ставропольская, советский и манычский меринос имеют хорошую скороспелость, плодовитость, живую массу, убойные качества и уже в 5-7-месячном возрасте обеспечивают получение тушек стандартного качества, - отметил Алексей Руденко.

Для развития отрасли в регионе действует господдержка по 4 направлениям, а именно выделение субсидий на содержание племенного маточного поголовья, по наращиванию маточного поголовья овец и коз, по производству и реализации тонкорунной и полутонкорунной шерсти овец, за реализованные объемы племенных овец.

Объемы господдержки на овцеводство постоянно растут. К примеру, в 2016 году по племенному маточному поголовью будут субсидированы более 6 тыс. рублей на условную голову, тогда как в 2015-м годом эта цифра составляла 3,6 тыс. рублей, а по производству и реализации шерсти государственная поддержка из бюджетов всех уровней увеличена почти в 2,5 раза.

Обсудив вопросы развития отрасли и наметив планы на перспективу, участники совещания перешли к самому интересному и важному этапу совещания – мастер-классу по бонитировке овец. Его провел известный в российском животноводстве и науке человек - кандидат сельскохозяйственных наук, заведующий Ставропольской лабораторией мясного овцеводства ВНИИОК Михаил Павлов. Он поделился с присутствующими всеми секретами бонитировки, рассказал о новых требованиях в этом деле и предостерег от возможных ошибок. По словам присутствовавших овцеводов, один практический семинар с профессионалом столь высоко уровня способен в корне изменить подходы в работе.

Также в процессе мастер-класса сельхозтоваропроизводителям были представлены ярочки, баранчики и взрослые животные для приобретения. Любой желающий мог оформить сделку прямо на месте.

О тонкостях классировки шерсти участникам совещания рассказала заведующая лабораторией шерсти и маркетинга ВНИИОК Ирина Боженова. В качестве образца использовалась только что состриженная шерсть мериноса класса «элита».

- Мы впервые проводим мероприятие в таком формате. Судя по активности, которую я наблюдал со стороны и товаропроизводителей, и переработчиков, по живости завязавшейся беседы, однозначно, мы на правильном пути. Теперь подобные встречи станут практикой, - подытожил Алексей Руденко.

У «Садов Придонья» — хорошие перспективы развития

Агентство АгроФакт
16.05.2016
Губернатор Валерий Радаев отметил высокий потенциал и перспективу развития Ртищевского филиала НПГ «Сады Придонья». Такая оценка деятельности предприятия была дана по итогам визита главы региона в Ртищевский район.
Импульс росту производства, действующего здесь с 2005 года, придал запущенный в прошлом году завод по переработке плодов. Как подчеркнул в ходе встречи президент компании «Сады Придонья» Андрей Самохин, в текущем сезоне сотрудники филиала сделали ещё один шаг к развитию — разбили питомник для выращивания саженцев. Таким образом, в 2016 году предприятие вышло на замкнутый цикл производства.

«Отныне предприятие будет реализовывать полный цикл производства — от выращивания саженцев — до переработки плодов. Иными словами, всё будет своё, — отметил Губернатор Валерий Радаев. — Начали проект «с нуля». Есть планы по наращиванию объёмов, но даже сегодня тот результат, которого вы достигли, впечатляет. Ваше предприятие станет «точкой роста» не только посёлка Ртищевский, но и всего района».

Валерий Радаев и Андрей Самохин оценили масштабы работ по высадке плодовых деревьев. В настоящее время общая площадь многолетних насаждений в пос. Ртищевский составляет 1574 га, из них 380 га занято под молодые сады интенсивного типа. В 2015 году саженцы были высажены на площади 200 га. В 2016 году и ежегодно, начиная с этого сезона, планируется проводить закладку садов на площади 300 га. Таким образом, в будущем общая площадь насаждений должна достигнуть 3,5 – 4 тыс. га, а выпуск продукции в перспективе на 10 лет — 75 тысяч тонн. 

Андрей Самохин отметил большую поддержку районной власти, которая оказывалась на всех этапах организации предприятия. В свою очередь глава региона поблагодарил руководство компании за социальную ответственность в вопросах трудоустройства работников «Садов Придонья», большинство из которых — местные жители. Только по итогам запуска завода по переработке плодов в 2015 году было организовано 100 рабочих мест со средней заработной платой 23 тыс. рублей. 

Для справки
Закладка садов интенсивного типа — одно из приоритетных направлений плодоводства в Саратовской области. В 2015 году на территории региона было заложено 378 га садов интенсивного типа. В текущем планируется высадка деревьев на площади 500 га, 300 га из которых приходится на Ртищевский филиал компании «Сады Придонья». 

Какой продукт станет символом Волгоградского региона? 

 Газета «Крестьянская жизнь»

16.05.2016
Создание местных брендов простимулирует сельскую экономику, считают эксперты
Сельхозпроизводители из российских регионов все чаще обращаются с предложениями в Минсельхоз РФ о развитии индустрии региональных продуктов, которые могут стать визитной карточкой края. «Крестьянская жизнь» разбиралась, что может предложить в качестве региональных продуктовых брендов Волгоградская область.

Свой, вкусный, ни на что не похожий
Национальная ассоциация региональных продуктов (НАРП) предлагает «легализовать» индустрию региональных продуктов в Госпрограмме сельского хозяйства до 2020 года и создать в Минсельхозе России Институт развития региональных продуктов.

Волгоградские эксперты считают, что и нашему региону есть что предложить в качестве региональных брендов. Причем не только на российский, но и на зарубежные рынки. Главное, не упустить уникальный шанс, который появился благодаря росту интереса к оригинальным натуральным продуктам.

По мнению профессора кафедры «Технологии пищевых производств» ВолгГТУ Марины Сложенкиной, региональные продукты в состоянии определить экономический имидж региона и повысить его привлекательность с точки зрения ведения бизнеса.

– Местный качественный продукт – это сигнал для инвестора о том, что здесь имеются хорошие условия для экономического развития, – отмечает эксперт. – Но у местных продуктов есть и слабая сторона. Несмотря на хорошее качество, с точки зрения маркетинга и брендинга, им трудно выдержать конкуренцию с продукцией крупных корпораций.

Для регионов с развитым сельским хозяйством, к которым относится и Волгоградская область, ставку следует делать именно на продукты питания.

– Продажа за рубеж только зерна или подсолнечника – это хорошо, но недостаточно эффективно для прорывного развития сельского хозяйства региона. Продукты же, подкрепленные сильным региональным брендом, смогут обеспечить получение дополнительной добавочной стоимости и «кормить» село в будущем, – добавила Марина Сложенкина.

Узнаваемые арбузы и барашки
По мнению генерального директора НП «Фонд продовольственной безопасности» Елены Багмутовой, к оригинальным местным продуктам можно отнести рыжиковое и горчичное масла. Они содержат незаменимые жирные кислоты и полезны для здоровья человека. Их также используют в производстве парфюмерии и косметики, лекарственных препаратов, пищевой промышленности, лакокрасочном производстве, поэтому они очень востребованы.

Дело в том, что условия Волгоградской области особенно благоприятны для произрастания этих культур, поэтому выращенные в наших краях рыжик и горчица обладают отменными потребительскими качествами. Создание волгоградского «горчичного» бренда очень помогло бы продвижению этого продукта за пределами региона.

Руководитель Поволжского НИИ производства и переработки мясомолочной продукции Иван Горлов самым узнаваемым продуктом региона называет быковские арбузы.

– Как только начинается пора сладкой ягоды, покупатели на рынке спрашивают именно быковские арбузы, – говорит специалист. – И зачастую недобросовестные продавцы выдают за них даже китайский импорт.

С другой стороны, покупатели были бы не прочь приобрести арбузы, выращенные в волгоградском Заволжье, и даже дать за них более высокую цену, но на глазок, без защищенной маркировки сделать это практически невозможно.

Кстати, путем создания территориального арбузного бренда в свое время пошли астраханцы. В 2006 году они запатентовали торговую марку «астраханский арбуз», а уже на ее основе был раскручен мощный одноименный бренд. Он так и называется «астраханский арбуз» и пользуется высоким спросом на московских рынках. В качестве кандидата на создание регионального волгоградского бренда Иван Горлов предлагает рассмотреть и породу овец «эдильбай», которая выведена в Палласовском районе. Ее постоянно отмечают на российской выставке «Золотая осень» за интенсивный рост и высокопитательное мясо. Еще одна волгоградская гордость – мясная порода КРС «русская комолая», которая дает ценное мраморное мясо. Ее вывели волгоградские ученые совместно с сотрудниками племзавода из Старополтавского района.

Амбициозные овощи
Генеральный директор ООО «Агро-прогресс» (Городищенский район) Валерий Бакалдин уверен, что настоящим региональным продуктом могут стать волгоградские овощи.

– Волгоградская область занимает второе место в России по производству овощей, – отмечает он. – В этом году перед нами стоит амбициозная задача – преодолеть планку в 1 млн, и это вполне реально. Городищенские овощеводы собрали 400 тыс. тонн овощей, которые пользуются спросом далеко за пределами области, потому что обладают высокими вкусовыми качествами и хорошо хранятся. Наша продукция, если ее выводить на рынок под региональной торговой маркой или сильным брендом, может составить достойную конкуренцию даже зарубежным производителям.
Немецкая DMK планирует скупить воронежские молокоперерабатывающие заводы

Агрообзор.ru
16.05.2016
ФАС России одобрила приобретение немецкой DMK Deutsches Milchkontor GmbH (один из крупнейших производителей молочных продуктов) четырех воронежских компаний, передает Агентство Бизнес Информации со ссылкой на сообщение службы. 
Речь идет о приобретении трех сырзаводов (ООО «Бобровский сыродельный завод», ООО «ЧизАрт», ООО «ФламанФрахт»), а также ООО «Дарт», занимающегося сдачей внаем собственного недвижимого имущества. Кроме того, компания ходатайствовала о приобретении еще шести московских фирм – ООО «Фелия», ООО «РичАрт М», ООО «ФудТрейд», ООО «Компания РичАрт», ООО «РичАрт Групп» (все подконтрольны ООО «ЧизАрт») и ООО «РичАрт ТД» (основной вид деятельности всех шести – торговля молочными продуктами, яйцами, пищевыми маслами и жирами). Конечные бенефициары всех организаций в равных долях – бизнесмены Игорь Калинин и Арсен Магомедов, владеющие также несколькими десятками санкт-петербургских, саратовских, московских компаний.
На Бобровском сыродельном заводе пояснили, что гендиректор Владимир Герасимов для комментариев пока недоступен, так как находится в Москве в «РичАрт» – головной компании. Там, в свою очередь, пояснили, что никого из руководителей, а также их заместителей или уполномоченных лиц, знакомых с подробностями сделки, нет на месте.
DMK Deutsches Milchkontor GmbH, является одним из крупнейших производителей молочных продуктов в Германии. Выпускает питьевое молоко, масло, сыры, детское питание под брендами Milram, Ravensberger, Osterland, Oldenburger, Casarelli, Golden Cheese, Humana, Intakt, Biolabor, Normi. Ежегодно перерабатывает более чем 6,8 млн тонн молока на 26 заводах в 10 регионах Германии, годовой оборот – 5,3 млрд евро.
По данным «СПАРК-Интерфакс» выручка ООО «Бобровский сыродельный завод» в 2014 году составила 707,5 млн рублей, чистая прибыль – 686 тыс. рублей. Выручка ООО «ЧизАрт» в тот же период – 12,3 млн рублей, чистая прибыль – 273 тыс. рублей. Оборот ООО «ФламанФрахт» – 12,8 млн рублей, прибыль – 73 тыс. рублей. Выручка ООО «Дарт» в 2014 году – 4,9 млн рублей, чистая прибыль – 1,8 млн рублей.

ОМСКИЙ МИНСЕЛЬХОЗ ВЫДЕЛИТ ПОСТРАДАВШИМ ОТ ПАВОДКА ХОЗЯЙСТВАМ ДЕНЬГИ, ЕОРМА ДЛЯ СКОТА И СЕМЕНА 
AgroXXXI.ru
16.05.2016
Минсельхозпрод Омской области предусмотрел меры поддержки для хозяйств, пострадавших от паводка, сообщает пресс-служба правительства региона

Сегодня аграрное ведомство проводит мониторинг состояния полей, животноводческих помещений, семенных запасов и других материальных ресурсов АПК.

Хозяйства, пострадавшие от паводка, «могут рассчитывать на помощь в приобретении семенного материала, обеспечении кормами сельскохозяйственных животных, а также при проведении на безвозмездной основе дезинфекции надворных построек и приусадебных участков по заявкам в Главное управление ветеринарии Омской области», — говорится в сообщении.

Также, чтобы поддержать аграриев, чьи хозяйства пострадали от подтопления, увеличена ставка для владельцев личных подсобных хозяйств на возмещение части затрат на производство молока. Кроме того, введен дополнительный коэффициент при выплате субсидии в области растениеводства.

Чтобы сохранить посевные площади и провести сезонные полевые работы в оптимальные агротехнические сроки, минсельхоз рекомендует аграриям «пересмотреть чередование сельскохозяйственных культур в севообороте в зависимости от состояния полей, а также провести летний посев кормовых культур на подтопленных участках». 
По оценке ведомства, за период паводка (с апреля по начало мая) в регионе было подтоплено около 130 тысяч гектаров сельскохозяйственных земель, 17 ферм и 15 складов у 84 сельхозпроизводителей в 19 сельских районах. Во второй декаде мая площадь подтопленных полей уменьшилась почти наполовину, но на севере Омской области ситуация остается сложной. При этом фактов потерь скота зафиксировано не было, заявок на дополнительную поставку посевного материала не поступало.


В Дагестане к борьбе с саранчой привлечены силы малой авиации

Минсельхозпрод Республики Дагестан

16.05.2016
Вот уже несколько недель специалисты обеспокоены ситуацией с распространением в республике саранчовых вредителей. Насекомые на полях Дагестана появились в конце апреля, на месяц раньше обычного, что объясняется сухой и мягкой зимой этого года и цикличностью развития саранчи, которое достигает пика раз в 8-10 лет.

На сегодняшний день специалистами совместно с сельхозтоваропроизводителями проведено обследование территорий, в результате которого выявлено распространение саранчовых на площади более 10 тыс. га. В Дагестане зафиксированы такие виды, как мароккская, азиатская саранча и итальянский прус. Работы по выявлению очагов поражения продолжаются. Специалисты прогнозируют распространение вредителя на площади более 50 тыс. га, что кратно больше уровня прошлого года. В связи с этим Указом Главы Республики Дагестан Рамазана Абдулатипова введен режим чрезвычайной ситуации в Бабаюртовском, Кизлярском, Ногайском и Тарумовском районах. Создан республиканских штаб под руководством заместителя Председателя Правительства РД Билала Омарова, в состав которого вошли министр сельского хозяйства и продовольствия РД Мусафенди Велимурадов и руководитель филиала ФГБУ «Россельхозцентр» Магомед Гаджимагомедов, главы муниципальных районов и начальники районных управлений сельского хозяйства.

Принимаются срочные меры по локализации и уничтожению саранчовых вредителей. Один из наиболее опасных очагов распространения насекомого обнаружен в Ногайском районе. Здесь к работе подключена наземная техника, а сегодня были привлечены и силы малой авиации. Пилот Абдурашид Мамаев за сутки выполняет более 20 вылетов. Его задача - качественно обработать химическим препаратом все заражённые участки. Для этого применяются высокоинтенсивные системные инсектициды контактно-кишечного действия, обеспечивающие длительную защиту от вредителя.

Мероприятия по борьбе с саранчой находятся под постоянным контролем Министерства сельского хозяйства и продовольствия РД, специалисты которого ежедневно выезжают на места для мониторинга ситуации и принятия оперативных мер. Сегодня в Ногайском районе работы по борьбе с вредителем лично контролировал первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РД Камалутдин Камалутдинов. Комментируя происходящее, он отметил, что ситуация с нашествием саранчи, с учётом её раннего появления и массового распространения, складывается достаточно сложная. "Для борьбы с вредителем своевременно приняты оперативные меры: мобилизованы технические и человеческие ресурсы, на полях работает наземная техника и малая авиация. Убеждён, что если мы будем работать в темпе сегодняшнего дня, нам удастся локализовать угрозу и минимизировать ущерб", - подчеркнул Камалутдин Камалутдинов.

Работать с душой 

Газета «Придонские вести»

16.05.2016
Грамотный подход к технологии возделывания сельскохозяйственных культур и принятие обдуманных решений позволяют крестьянскому (фермерскому) хозяйству Александра Степановича Костенко не просто держаться на плаву, но и динамично развиваться. Имея в 2003 году всего лишь 1300 гектаров пашни, сельхозпредприятие, расширяясь, разрослось до 5700 гектаров обрабатываемых площадей. Порядка 250 односельчан доверили К(Ф)Х свои паи, есть в субаренде и земля из районного фонда перераспределения.
«Из-за осенней засухи посеяли озимой пшеницы только половину от плана, – рассказывает Александр Степанович. – Судите сами, осенью осадки совсем не выпадали. Да что осенью, их с весны до декабря не было. В этой ситуации даже зоной рискованного земледелия наши места называть сложно, это экстремальное зернопроизводство. Погодные условия сильно разнятся на расстоянии даже нескольких километров. К примеру, в селе дождь идет, а на полях его нет. Но все у нас получится, было бы желание работать, – степенный и рассудительный тон главы К(Ф)Х внушает веру. – Долгов у нас нет, а коллектив замечательный. Ведь любовь к земле в крови у каждого сельского человека и работу в поле они знают с азов».

Сам Александр Степанович из семьи, которая всегда была связана с сельским хозяйством. По профессии он техник-строитель, а по сути оказался строителем крепкого фермерского хозяйства. Когда все стройки на селе остановились, он создал К(Ф)Х и не остался без единомышленников. После развала колхоза им. Калинина часть механизаторов, оставшихся не у дел, перешли к Костенко. Построили современную базу с весовой, МТМ, хозяйственные помещения. Изначально фермеру достался только один зерносклад, да и у того пришлось заменить всю кровлю. Тут-то и пригодились навыки, приобретенные им во время работы прорабом в с. Васильевка.

Сейчас, по прошествии времени, в К(Ф)Х все сделано, как говорится в народе, «до дела». В ангаре ждут уборочного часа комбайны, есть кировцы, пять тракторов Беларусь, два из которых новые, модификации 1221. От дизелей в К(Ф)Х отказались, используют только колесные трактора. В этом году приобрели плуги ПРБ с целью опробования новых технологий.

Обслуживанием техники вместе с механизаторами занимается сын главы К(Ф)Х и его правая рука Сергей Александрович, инженер-механик по профессии. «К технике меня тянуло всегда, – объясняет причину своего выбора в пользу сельской жизни Костенко-младший. – Поступая в сельскохозяйственную академию, цель ставил одну: отучиться и помогать отцу. Землей нужно заниматься серьезно. И мне нравится это делать. А для того, чтобы людям работалось легче, с механизаторами усовершенствуем некоторое оборудование, подгоняем «под себя» узлы и механизмы».

Кадры в сельхозпредприятии есть. В отличие от многих хозяйств района, где в основном механизаторы предпенсионного возраста, здесь коллектив средневозрастной, в который вливается и молодежь. Ушедшего недавно на пенсию работника сразу заменил Олег Моисеев. Заручившись у руководства гарантией по предоставлению рабочего места, он окончил курсы в ДОСААФ и приступил к работе. Сейчас в К(Ф)Х трудятся 12 человек, и постоянство состава говорит само за себя: найден баланс между желаниями работников и требованиями руководства. Важно, что в коллективе царит атмосфера, когда люди стабильно знают, чем они будут заниматься сегодня, завтра, всегда.

В день, когда мы выехали в хозяйство, осенний недосев уже был компенсирован яровой пшеницей твердых сортов на площади более 1000 гектаров, где, по словам Костенко-старшего, как нельзя кстати пригодились поступившие средства по несвязанной поддержке в области растениеводства. Кстати, Александр Степанович один из немногих глав К(Ф)Х, кто выращивает эту культуру. В этот же день братья Владимир и Роман Цевашевы, Александр Носачев, Юрий Коновалов, Сергей Власюк – все механизаторы с большим стажем – проводили после сева техобслуживание К-700 и готовили их к техосмотру. Другие земледельцы заканчивали боронование, готовились работать гербицидами по посевам озимой пшеницы и обрабатывать пары.

«Многое зависит от умения людей, – добрые слова о коллективе у Александра Степановича не иссякают. – Мои коллеги бережно относятся к технике. Рачительно расходуют топливные ресурсы, работают без перерасхода ГСМ. Понимают, что без экономии сейчас никуда». Простота и надежность одновременно, спокойная уверенность в словах, делах и жизненных принципах главы К(Ф)Х создают здоровый микроклимат, который, в свою очередь, дает возможность работать с душой.

Ученые и практики Самарской области обсуждают подготовку кадров для села

Агентство АгроФакт
16.05.2016
Ректор Самарской государственной сельскохозяйственной академии Александр Петров и проректор по развитию Алексей Брумин с рабочим визитом посетили муниципальный район Приволжский. В рамках поездки состоялась встреча с главой района Евгением Богомоловым и руководителем управления сельского хозяйства Александром Перфиловым. 
На встрече обсуждались вопросы сотрудничества вуза и муниципального района по широкому спектру направлений: профориентационная работа и организация целевого приема в академию, взаимодействие со студентами СГСХА, уроженцами Приволжского района, на предмет их трудоустройства на территории района, а также организации производственных практик в ведущих хозяйствах района. 

Самарская ГСХА в рамках прикладного бакалавриата активно внедряет практикоориентированный подход в обучении, работает над созданием сети базовых предприятий, в число которых войдут лучшие хозяйства региона, поэтому сама встреча прошла на базе одного из ведущих хозяйств Самарской области – КФХ Цирулева. 

Евгений Цирулев, выпускник факультета механизации Куйбышевского СХИ 1986 года, познакомил руководство вуза с деятельностью сельхозпредприятия. Высокая культура земледелия, современные складские и перерабатывающие комплексы, развитая социальная инфраструктура – все это позволяет быть хозяйству в лидерах АПК Самарской области. Поэтому именно здесь планируется организовать полноценную производственную практику для студентов Самарской ГСХА. 

На встрече обсуждались сроки прохождения практики, определялся перечень направлений подготовки, задействованных в этом вопросе, содержание самой практики, условия труда и проживания, ну и, конечно, уровень заработной платы студентов в период прохождения практики.
С руководством района будет подписана Программа сотрудничества, кроме того Самарская ГСХА и КФХ Цирулева подпишут соответствующий договор, определяющий статус хозяйства как базового предприятия. 

«Заря-2000» построит крупное картофелехранилище в Белгородской области

Агрообзор.ru
16.05.2016
Компания «Заря-2000» к концу 2016 года планирует увеличить производство картофеля с 9,5 до 26 тыс. тонн. Для этого потребуется единовременное хранение не менее 24,5 тыс. тонн товарного картофеля на собственной базе. 
Картофелехранилище будет оснащено современными системами вентиляции, охлаждения, сортировки, линиями по очистке, взвешиванию, фасовке и автоматической укладке картофеля. Строительсьво в скором времени начнется в Прохоррвском районе Белгородской области.
Для реализации данного инвестиционного проекта Белгородский филиал Россельхозбанка предоставил компании кредитную линию в размере более 165 миллионов рублей, сообщает пресс-служба банка.
В алтайском музее-аптеке будет изготовлена самая большая таблетка

Агентство АгроФакт
16.05.2016
В ходе проходящей по всей России акции «Музейная ночь» в единственном в Алтайском крае музее истории аптечного ремесла «Горная аптека» состоится эксклюзивное мероприятие.
Программа праздника начнется с открытия акции «Музейная ночь-2016», затем посетители смогут принять участие в экскурсии «В гостях у провизора» и в гастрономическом шоу «Ночь гурманов». В его рамках шеф-повар ресторана «Горная аптека» приготовит из алтайских продуктов самую большую таблетку.

Гостей мероприятия будут развлекать вокалисты ансамблей «Лореляй» и «Сентябринки». В тот же день состоится презентация нового альбома известного в регионе исполнителя Евгения Кривошеина «Улица любви». Порадуют зрителей научно-популярное шоу от профессора Звездунова и фрик-театр «Хэппи-энд» Барнаульского парового сообщества им. Ползунова. Кроме этого, посетители смогут приобрести сувениры, изделия ручной работы и продегустировать продукцию алтайских производителей.

Музей «Горная аптека» пользуется популярностью у жителей Барнаула, в прошлом году заведение получило премию «Престиж». Кроме музея аптечного дела, в заведении работает ресторан в стиле 19-го века, бутик подарочных наборов и выставочный зал товаров местных производителей.

