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В 2015 году в сельское хозяйство было вложено 200 млрд рублей

Agro.ru
16.06.2016
Министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев заявил, что по итогам прошлого года аграрный сектор - практически единственная отрасль, которая показывает рост. По его словам, причиной этому стала господдержка сельского хозяйства в сочетании с другими факторами. 
«Государство сейчас тратит на поддержку сельхозпроизводства беспрецедентные средства - более 200 млрд рублей вложено в 2015 году. Это и прямая поддержка производителей, и гранты фермерам, и субсидирование процентных ставок по кредитам», - сказал Ткачев в интервью, опубликованном в газете «Комсомольская правда». 
«Если раньше сельхозпроизводитель существовал на грани рентабельности и был вынужден конкурировать за полку с западными производителями, то теперь благодаря мерам поддержки и падению рубля наша продукция стала более востребованной», - подчеркнул министр. 
Он также отметил, что отечественные продукты вытесняют импортные, которых стало на треть меньше: «На полках торговых сетей две трети продуктов сейчас - отечественные. По некоторым продуктам - 80 - 90%. Скажем, импортного мяса птицы у нас сейчас на полках всего 10%, свинины - 15%». 
Говоря о структуре российского продовольственного экспорта, Ткачев сообщил, что в нем порядка 35% составляет зерно, 17% - рыба и рыбопродукты и порядка 10% - растительное масло. «В целом объем продовольственного экспорта уже составляет порядка $17 млрд. Он вырос в два раза за последние пять лет», - сказал Ткачев. 
Отвечая на вопрос о росте цен на продовольствие, министр отметил, что это скорее связано с девальвацией рубля, поскольку продолжается закупка за рубежом оборудования для сельского хозяйства. «Значительная импортная составляющая у нас и по семенам, запчастям», - сказал Ткачев. По его словам, чтобы на продукты цены не росли, есть только один путь - больше производить.
АЛЕКСЕЙ Лихачев: Россия с начала года показывает "фантастический рост" экспорта продукции АПК

ТАСС

16.06.2016

Россия в 2016 году показывает "фантастический рост" экспорта продукции АПК, заявил первый замминистра экономического развития Алексей Лихачев, выступая на ПМЭФ.
"Продукция сельского хозяйства демонстрирует фантастические результаты: по итогам четырех месяцев мы имеем пятикратный рост экспорта (продукции АПК) в самом строгом долларовом счете и рост на 30,5% в физических объемах поставки сельхозпродукции за рубеж", - сказал он.
По словам Лихачева, "заметно теряя на ценовой конъюктуре", Россия продолжает наращивать свое физическое участие в несырьевых и неэнергетических разделах мирового экспорта.
"Здесь главным партнером выступают компании машиностроительного комплекса, энергетического и транспортного машиностроения, нефтехимии, металлургии, и я бы особым образом подчеркнул сельское хозяйство", - отметил замглавы МЭР.

Джамбулат Хатуов: важнейшая задача АПК – рост сельхозпроизводства на мелиорированных землях 

The DairyNews

16.06.2016

Первый заместитель министра сельского хозяйства Российской Федерации Джамбулат Хатуов провел очередное заседание постоянно действующего совета по вопросам развития мелиоративного комплекса, передает The DairyNews со ссылкой на сайт Минсельхоза РФ.

Открывая работу заседания, Джамбулат Хатуов обозначил главной целью деятельности в области развития мелиорации – закладку фундамента эффективной работы отрасли, направленную на обеспечение роста сельскохозяйственного производства на мелиорированных землях.

Участники заседания рассмотрели вопросы устойчивого развития мелиоративного комплекса Карачаево-Черкесии и Ставрополья, коренной модернизации его основных фондов на примере реконструкции Большого Ставропольского канала, строительства дополнительного аварийного водосброса его головного гидроузла.

Для их решения Джамбулат Хатуов поручил руководству Департамента мелиорации усилить взаимодействие с проектными организациями, а также провести работу по формированию межведомственной рабочей группы для определения наиболее важных гидромелиоративных объектов, подлежащих реконструкции.

Особое внимание также было уделено необходимости разработки карт мелиорированных земель в разрезе регионов.

В работе Совета приняли участие эксперты, ученые и ветераны отрасли, сотрудники Департамента мелиорации и подведомственных федеральных государственных бюджетных учреждений в области мелиорации в Карачаево-Черкесской Республике и Ставропольском крае

Вениамин Кондратьев: страна будет с хлебом, горохом, свеклой, сахаром
AgroXXI.ru
16.06.2016

Глава Краснодарского края с вице-губернатором Андреем Коробкой и учеными совершил вертолетный облет полей Тихорецкого, Кореновского, Павловского, Крыловского и Каневского районов.

 По итогам облета губернатор отметил, что в целом состояние посевов хорошее, информирует пресс-служба администрации Краснодарского края.

«То, что увидел с высоты, дает гарантию —И это уже хорошо», — резюмировал глава края.

Заведующая отделом селекции и семеноводства пшеницы и тритикале КНИИСХ Людмила Беспалова подтвердила, что, несмотря на дожди, ученые края прогнозируют рекордный урожай.

«Как минимум его величина будет на уровне прошлого года. Необходимые работы проведены, все, что могли сделать аграрии, они сделали, теперь надежда только на погоду. Если июль будет сухой и жаркий, тогда Кубань может собрать урожай даже больше, чем в прошлом году», — заявила Людмила Беспалова.

После облета губернатор посетил ОАО «Агрофирма-племзавод «Победа». В этом году агрофирма увеличила площади посева: под озимыми занято 9,3 тыс. га, под свеклой — 2 тыс. га. Гендиректор Виктор Тормашев рассказал губернатору, что использует элитные семена, следит за севооборотом.

Вениамин Кондратьев отметил, что результат на поле зависит от хозяина, от того, насколько он чувствует и бережет землю.

«Такое кубанское поле всю страну накормит. Страна будет с хлебом, а Кубань — тем более», — подчеркнул глава региона.

В этом году вся посевная площадь в крае составляет 3,6 млн га. Их них под озимую пшеницу и ячмень отведено свыше 1,5 млн га, под яровые — 1,8 млн га. На остальных пашнях выращивают кукурузу, подсолнечник, свеклу, рис и сою.

Подведены итоги 21-ой Конференции Министров рыболовства атлантических государств

Агентство АгроФакт
16.06.2016

В Петербурге завершилась 21-ая Конференция глав министерств рыболовства североатлантических государств. Основная тема, которая рассматривалась в ходе конференции – научные изыскания как механизм обеспечения устойчивой добычи морепродуктов и экологической стабильности экосистем моря. В обсуждении актуальных проблем рыболовецкой отрасли приняли участие представители России, Евросоюза, Норвегии, Гренландии, Канады, Исландии, Фарерских островов.
Выступая перед участниками конференции, глава Росрыболовства Илья Шестаков упомянул о том, что многолетняя деятельность в сфере регулирования добычи морепродуктов в различных регионах мира доказала важность научных изысканий для обеспечения рационального рыболовства и сохранения экосистем океана.

Как отметил И. Шестаков, научная деятельность, направленная на обеспечение устойчивого рыболовства, осуществляется в точном соответствии с действующими международными договоренностями в сфере добычи морепродуктов в северо-восточной Атлантике. Деятельность норвежско-российской комиссии по рыболовству способствует обеспечению устойчивого рыбного промысла в Баренцевом море на протяжении многих лет.

«Один из положительных примеров работы норвежско-российской комиссии – экосистемная съемка, позволяющая оценить не только запасы промысловой рыбы, но и все параметры экосистемы Баренцева моря. Собранная во время съемки информация легла в основу рекомендаций и мер по сохранению экосистем моря. Особенную важность исследования приобретают в свете начала промысла в недоступных ранее районах», — заявил Илья Шестаков.

Основные задачи, стоящие перед учеными – разработка стратегии восстановления запасов водных ресурсов, которые находятся в депрессивном состоянии; уточнение состояния запасов морепродуктов, в т. ч. посредством принятия мер методического характера; поддержание научных исследований на должном уровне.

«Применяемые в настоящее время методы исследования сложные и довольно дорогие, и альтернатива им пока не найдена. По этой причине правительственным структурам, отвечающим за рациональное рыболовство, необходимо позаботиться об обеспечении финансирования научных изысканий. Также считаю необходимым приложить усилия для развития совместных рыбохозяйственных изысканий в рамках международного сотрудничества», — отметил глава Росрыболовства.

Участники мероприятия в целом согласились с мнением Ильи Шестакова, при этом они подчеркнули, что деятельность по обеспечению устойчивого рыболовства согласно научным рекомендациям благоприятно скажется на состоянии биоресурсов моря, в выигрыше останутся все – и природа, и человек. Эксперты также заявили о том, что использование и защита биоресурсов океана требуют непрерывного совершенствования знаний. Эффективное управление добычей морепродуктов невозможно без сотрудничества между странами североатлантического региона и сбора учеными сведений о состоянии используемых запасов.

По мнению участников конференции, отсутствие системы для научного обеспечения управления рыболовством может привести к снижению запасов морепродуктов, и неизбежному в данном случае уменьшению их добычи. Участники конференции согласились с предложениями поддержать необходимый объем морских исследований и продолжить двусторонний и многосторонний диалог с целью развития и укрепления научного сотрудничества.

ОМСКИЕ АГРАРИИ ЗАКУПИЛИ НА ПОСЕВНУЮ ОТЕЧЕСТВЕННУЮ ТЕХНИКУ

AgroXXI.ru
16.06.2016

15 июня на пресс-конференции министр сельского хозяйства Максим Чекусов подвёл итоги посевной кампании 2016 года

Это может сказаться на обилии урожая. В Омской области фермеры не могут начать посевную из-за паводка Несмотря на большое количество талых вод и экстремально высокий уровень воды в Иртыше, сев яровых завершился в регионе вовремя, по плану, 10 июня. Посев произведён на 100% посевных площадей. В нескольких районах: Павлоградском, Азовском, Черлакском и Муромцевском отмечено увеличение плана посева яровых культур.
«В целом посевная кампания этого года проходила в более слаженном и организованном режиме. Во многом это обусловлено учётом прошлогодних ошибок и техническим перевооружением хозяйств. Только за первый квартал 2016 года сельхозпроизводителями было приобретено оборудования на 702,7 миллиона рублей. Это 68 тракторов, 36 зерноуборочных комбайнов, и 24 посевных комплекса», — сказал глава ведомства.

Министр заметил, что при покупке техники омские сельхозпроизодители делают ставку на технику отечественного производства в соответствии с курсом на импортозамещение. Так 70 % купленной омичами техники — российского производства.

Максим Чекусов также заметил, что на сегодняшний день основная задача, стоящая перед сельхозпроизводителями, — это заготовка кормов.

Северные районы в этом плане находятся не в очень выгодном положении, конкретно в Усть-Ишимском районе сложилась непростая ситуация, но говорить, что этот район не сможет заготовить корма из-за низкого травостоя рано. Ведь сезон заготовки только начался.

«Корма ещё никто не заготовил, однако если возникнет необходимость, и будем видеть, что какой-то район не смог заготовить корма в полном объеме, то будем использовать средства резервного фонда, мы об этом говорили с губернатором. Решение будет приниматься по факту понесённого ущерба. В любом случае, фонд взаимопомощи обязательно будет работать, так как мы находимся в зоне рискованного земледелия», — подчеркнул Максим Чекусов

В целом министр заметил, что отрасль развивается и необходимо как можно больше привлекать в неё молодёжи.

«Сегодня в кабине современного комбайна комфортнее находиться, чем в автомобиле. Поэтому ставку делаем на молодых! У нас есть примеры хозяйств, в которые люди в очередь выстраиваются на работу. В ЗАО „Богодуховское“ сегодня 30 человек ждут вакансий! Это замечательно», — добавил министр.

Южноуральские аграрии получат субсидию в 60 миллионов на покупку техники  

«ФедералПресс»

16.06.2016

В Челябинской области по распоряжению губернатора Бориса Дубровского увеличен объем средств на выплату субсидий сельхозтоваропроизводителям для компенсации расходов на приобретение техники. По сравнению с прошлым годом в этом году сумма поддержки выросла с 15 до 60 млн рублей. Как передает корреспондент «ФедералПресс», об этом сегодня доложил на заседании регионального правительства министр сельского хозяйства Сергей Сушков.

По его словам, сегодня областное правительство утвердило порядок компенсации за приобретенную сельскохозяйственную технику за счет государственной поддержки. Для аграриев действует федеральная программа, по которой компенсируются 25% от затрат по приобретенной техники на предприятии изготовителе. «Принимаем и региональную программу для дополнительного субсидирования этого вида деятельности. Нас интересуют серьезные энергоемкие трактора более 150 л.с., а также зерноуборочные и кормоуборочные комбайны. Впервые субсидии будут выплачиваться на технику, приобретённую по договорам лизинга, так как мы считаем, что дискриминации между теми, кто приобретает по лизингу и теми, кто приобретает напрямую, не должно быть», – сказал он.

Сергей Сушков отметил, что впервые в региональную программу субсидирования были включены и областные предприятия по производству техники. Это миасское предприятие «Заря», производящее опрыскиватели, и Варнаагромаш, которое выпускает посевные комплексы. «Это достаточно хорошие, крупные предприятия, но не вошедшие в федеральную программу. Мы считаем необходимым оказывать им поддержку на региональном уровне», – подчеркнул министр.

Добавим, что в прошлом году региональная сумма поддержки на приобретение техники составляла 15 млн. рублей. Это позволило приобрести более 100 единиц техники на общую сумму более 900 млн. рублей. В этом году на эти цели выделено уже 60 млн. рублей. По оценкам экспертов это позволит приобрести более 200 единиц техники на общую сумму более 1 млрд. 200 млн. рублей. В свою очередь, Минсельхоз России уделил внимание, чтобы она поступала без серьезных задержек, что позволит включить ее в полевые работы. После своевременного завершения посевной кампании аграрии Челябинской области приступают к заготовке кормов и подготовке к уборке урожая.

Белгородский губернатор призвал свиноводов сосредоточиться на экспорте мяса

Агентство АгроФакт
16.06.2016

Российские свиноводческий холдинги обеспечили страну собственным мясом и готовы к экспорту продукции с потенциалом освоения рынка до 5 млрд долларов. Об этом заявил губернатор Белгородской области Евгений Савченко на совещании Национального союза свиноводов России, передает «Агентство Бизнес Информации». 
По мнению белгородского губернатора, в России объем производства свинины и мяса птицы достиг объема внутреннего потребления, тем самым животноводы справились с задачей по замещению импортных поставок мясной продукции. Он отметил, что только Белгородская область в прошлом году произвела 1,6 млн тонн мяса (в основном свинину и мясо птицы) – более тонны мяса на душу населения.

Губернатор считает, что при поддержке российского правительства свиноводам нужно переходить к экспорту продукции.

«Мы должны увидеть наши рынки, стоимость доллара позволяет. Тем более что многие проекты вышли из инвестиционной фазы. Основные наши экспортные рынки – Китай, Юго-Восточная Азия, страны Африки, Восточной Европы. В деньгах, думаю, наш потенциал не менее 5 млрд долларов», – уверен Евгений Савченко.

Белгородский губернатор также считает, что для поддержания темпов производства и дальнейшего развития нужно снижать издержки за счет ухода от импортных составляющих в производстве.

«Сегодня в затратах на производстве свинины около 20% – импортные составляющие. Это кормовые добавки, ветпрепараты, генетический материал, технологическое оборудование. Если в свиноводстве объем производства сейчас составляет около 500 млрд рублей, то примерно 100 млрд рублей – это потенциал импортозамещения», – считает Евгений Савченко.

Вологодская область продолжит курс на импортозамещение в АПК

Пресс-служба Правительства Вологодской области
16.06.2016

Состояние и перспективы развития агропромышленного комплекса Вологодской области обсудили на комитете Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию.
И. о. начальника Департамента сельского хозяйства Анна Беляевская представила комитету информацию о положении дел в сельском хозяйстве региона, а также обозначила ряд проблем, с которыми сталкиваются сельхозпроизводители области.

По ее словам, минувший год для агропромышленного комплекса региона стал удачным. Объем производства валовой продукции сельского хозяйства составил 28,4 млрд руб. или 103,7 % к 2014 году. В регионе собрали рекордные урожаи зерна (252,7 тыс. тонн -рекорд за последние 14 лет) и льна (4,3 тыс. тонн — рекорд за последние 10 лет). Хорошие результаты показали и производители овощей.

Молочное животноводство по-прежнему находится на первом месте в агропромышленном комплексе Вологодской области, поставляя более 38% от объема производства продукции сельского хозяйства, полностью обеспечивая потребности вологжан в молоке и молочной продукции.

Для более глубокого использования потенциала АПК региона представители Вологодской области предлагают создать вертикально-интегрированную структуру, ключевым звеном которой будет являться АО «Учебно-опытный молочный завод». Другими участниками цепочки должны стать сельскохозяйственные товаропроизводители области — поставщики молочного сырья и Вологодская государственная молочнохозяйственная академия имени Н.В. Верещагина.

«Наш проект по созданию на нашей территории федерального научно-практического центра молочного дела поддержан. Мы надеемся, что в этом году поработаем и получим высокий экономический эффект для нашего региона. Кроме того, молочный кластер позволит нам обеспечить успешное претворение политики продовольственной безопасности, снизить негативное влияние внешних рыночных факторов на региональную экономику АПК и сбалансировать ценовые колебания в сырьевом секторе», — рассказала Анна Беляевская.

Кроме того, на комитете поддержан вопрос увеличения государственной поддержки в целом по отрасли «сельское хозяйство».

Несмотря на достигнутые успехи, в Вологодской области имеется и ряд проблем, сдерживающих дальнейшее развитие отрасли сельского хозяйства. Все проблемы были обозначены на комитете, а в Правительство РФ, Государственную Думу, Совет Федерации подготовлены соответствующие рекомендации.

В частности, сложной является процедура оформления земельных участков в собственность сельскохозяйственными организациями. Она занимает довольно продолжительное количество времени и требует значительных финансовых затрат, вследствие чего значительная часть земель сельскохозяйственного назначения используется сельхозтоваропроизводителями без оформления прав на землю.

Ещё одной проблемой для Вологодской области стало распространение борщевика Сосновского. Толчком к началу бесконтрольного распространения борщевика явилось прекращение регулярного скашивания борщевика на полях, где его возделывали на корм скоту, после распада сельскохозяйственных предприятий и перевода полей в разряд брошенных земель, что привело к засорению близлежащих территорий.

«Комитет заинтересовался вопросом по борьбе с борщевиком Сосновского. Проблема носит не только региональный, но и федеральный характер. Было принято решение поддержать инициативу Вологодской области по разработке отдельных мероприятий. Надеемся, что этот вопрос будет рассмотрен и станет актуальным в следующем году для Правительства Российской Федерации», — резюмировала Анна Беляевская.

В регионе ведется работа над Стратегией развития пищевой и перерабатывающей промышленности Новосибирской области

Минсельхоз Новосибирской области

16.06.2016

14 июня в р.п. Чаны состоялось кустовое совещание по вопросу разработки стратегии развития пищевой и перерабатывающей промышленности на примере Татарского района Новосибирской области. В совещании приняли участие представители министерства сельского хозяйства Новосибирской области, Управления Роспотребнадзора по Новосибирской области, Новосибирского Облпотребсоюза, Центра экспертиз и оценки соответствия, Новосибирского аграрного университета, администраций и руководители перерабатывающих предприятий Чановского, Татарского, Венгеровского, Усть-Таркского и Барабинского района.

Заместитель министра сельского хозяйства Новосибирской области Лариса Владимировна Яркова в своем выступлении обозначила задачу по необходимости разработки Стратегии пищевой и перерабатывающей промышленности Новосибирской области на период до 2025 года.

Глава Чановского района Виктор Иванович Губер выступил с приветствием к участникам совещания и информацией о работе перерабатывающей отрасли района.

В ходе совещания участники совещания заслушали аналитический доклад об опыте работы перерабатывающих предприятий Татарского района, о котором рассказала заместитель главы администрации – начальник управления экономического развития Татарского района Людмила Михайловна Шмерова. Руководители перерабатывающих предприятий осветили существующие отраслевые проблемы, высказали свои предложения по включению в проект Стратегии, а также сошлись во мнении, что новый документ необходим для успешного развития перерабатывающей промышленности северо-западной зоны Новосибирской области.

Эксперты Роспотребнадзора и Центра экспертиз и оценки соответствия проинформировали участников совещания о необходимости ужесточения внутреннего контроля за качеством выпускаемой продукции и внедрения на перерабатывающих предприятиях системы производственного контроля на основе ХАССП.

В Челябинской области выбрали лучшие продовольственные товары

Минсельхоз Челябинской области

16.06.2016

Дегустацией и оценкой продуктов питания завершился 10 июня конкурс «20 лучших товаров Челябинской области». Лидеры пищевого кластера по итогам отбора представят регион на конкурсе «Сто лучших товаров России».
Предприятия аграрного комплекса и пищевой промышленности приняли эстафету у продукции производственно-технического назначения и промышленных товаров, отбор которых для участия в российском туре проходил с 3 по 5 июня. Конкурс проводится правительством региона совместно с ФБУ «Челябинский ЦСМ». 10 июня в банкет-холле «АТТИМО» 15 предприятий выставили свою продукцию, без которой сегодня трудно представить ежедневный рацион южноуральца. Каши «Увелка» с вишней, клубникой и грибами ООО «Ресурс», масло подсолнечное производства ООО «Сигма», огурцы и помидоры агрокомплекса «Чурилово», йогурт с натуральными наполнителями и сыры ОАО «Челябинский городской молочный комбинат», молочные коктейли и сливочное масло ОАО «Чебаркульское молоко», колбасы и мясные деликатесы ООО «Ариант – Агро», шпик и холодец ООО «Уральский богатырь». Любители пенного прекрасно знают продукцию пивоварни ООО «Лаборатория живого пива».

Как отметили представители жюри, предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности отлично справились с задачей импортозамещения. Сегодня все продукция производится большей частью из отечественного сырья, а в магазинах всё больше местных продуктов высокого качества. Перед участниками конкурса стояла задача продемонстрировать в самом выгодном свете новинки своего производства, дать о них всю подробную информацию. Например, членов жюри заинтересовала информация, что уже сегодня агрокомплекс «Чурилово» реализует огурцы сорта кураж, выращенные в открытом грунте. «Да этого не может быть! - заявили знатоки, - ведь период вегетации огурцов – 65 дней, а сегодня только 10 июня». Оказалось, в Чурилово вырастили рассаду в теплицах, а урожай получают уже на грядках, под естественным солнцем. Но кому-то больше нравятся огурцы сорта атлет, технология выращивания которых также приближена к естественным условиям: огурцы опыляются пчёлами и выращиваются без искусственного досвечивания. Прорывная технология агрокомплекса – применение энтомофагов, которые позволяют сохранять здоровье растений без химических обработок.

Члены жюри интересовались, делали замечания относительно упаковки товаров, наличию на ней необходимой информации, оценивали продукцию «на вкус и цвет». И практически единодушно сошлись во мнении: большая часть представленных образцов достояна представлять область на российском конкурсе.

В состав жюри вошла начальник отдела пищевой и перерабатывающей промышленности минсельхоза Челябинской области Юлия Дида: «Впервые участвовала в подобном мероприятии в качестве эксперта. Было приятно, что предприятия нашей отрасли демонстрируют такой высокий уровень производства. Практически не было замечаний, касающихся грубого нарушения технологии или прав потребителей. Думаю, что и на российском конкурсе наши компании также будут в числе победителей».

В Ставропольском крае завершилась уборка земляники

Минсельхоз Ставропольского края

16.06.2016

Урожай нынешнего года почти в два раза превысил показатель прошлого, а из-за отсутствия на прилавках импортной ягоды, аграрии смогли продать ее по очень хорошей цене.

Напомним, что этой ягодой на Ставрополье занимаются всего восемь хозяйств, поэтому летнее лакомство пока что является для жителей региона большой редкостью. Землянику раскупают сразу же после того как ее собрали. По договоренности с Минсельхозом небольшие партии поступают в больницы и школы.

Аграрии возделывают до 20 сортов земляники отечественной селекции. Рассаду закупают в Краснодарском институте садоводства и виноградарства. Несколько предприятий осенью планируют увеличить площади под ягоду в два раза.

Руководители хозяйств отмечают, что сейчас проблема не столько вырастить землянику, сколько ее собрать. Рабочих рук катастрофически не хватает, так что приходится нанимать бригады из соседних республик.

Между тем в Минсельхозе придают большое значение расширению площадей под ягодные культуры. Хозяйствам, которые этим занимаются, возмещают затраты на закладку и уход за насаждениями. В краевом бюджете на эти цели в текущем году выделены средства в размере 4 миллионов рублей - в четыре раза больше, чем в 2013-2015 гг.

Вадим Зарецких: «Каждый год уровень мастерства участников чемпионата по пахоте растет» 

The DairyNews

16.06.2016

Вадим Зарецких из Удмуртии будет участвовать в V Открытом чемпионате России по пахоте в Тюменской области, чтобы защитить титул лучшего механизатора страны, который он завоевал год назад, сообщает The DairyNews со ссылкой на пресс-службу АО «Росагролизинг».

Говоря о предстоящих состязаниях, пахарь сразу уточняет, что очень уважительно относится к своим соперникам. Он уверен, что в процессе подготовки к чемпионату не должно быть места самоуверенности.«Морально я уже готов к соревнованиям. Рад, что снова мне выпала честь представлять Удмуртию на таком престижном турнире. Конечно, я настроен повторить свое прошлогоднее достижение, но пока поставил перед собой задачу – выйти в финал. Уровень мастерства участников чемпионата каждый год растет, поэтому борьба будет очень напряженной. Сегодня нельзя предугадать, кто станет победителем», – рассказывает Вадим Зарецких.

Если проследить его путь к чемпионству, то можно сделать вывод, что он был весьма непростым. В 2013 г. на соревнованиях по оборотной пахоте в Ростовской области механизатор занял пятое место, год спустя завершил российский чемпионат только на 12 месте. Но пахарь не опустил рук, а наоборот – продолжил оттачивать мастерство, чтобы завоевать заветный кубок.

Большой шаг на пути к победе в первенстве был сделан, когда Вадим Зарецких принял участие в Чемпионате мира по пахоте во Франции в 2014 г. Там механизатор получил колоссальный опыт и значительно повысил свое мастерство. В этом же году он был вознагражден за проделанную целенаправленную работу – завоевал безоговорочную победу в IV Открытом чемпионате России по пахоте, который прошел в Саратовской области. Конкуренция на соревнованиях была очень высокой, в них приняли участие 32 лучших пахаря из 28 регионов страны.

Механизатор в качестве главного приза состязаний получил трактор «Агромаш-85 ТК». Сельхозмашина стала большим подспорьем в его хозяйстве, а также помогает вести подготовку к первенству, стартующему 19 июня в Тюменской области, и к Чемпионату мира по пахоте, который пройдет в 2016 году в Англии, где пахарь будет защищать честь страны.

Вадим Зарецких благодарен организаторам соревнований за очередную возможность подтвердить свое профессиональное мастерство, обменяться опытом и ознакомиться с современными технологиями обработки почвы. «Пахота – это мое любимое занятие. Я приложу все усилия, чтобы выступить достойно и не подвести свою республику», – заявил он.

В Бокситогорском районе будут откармливать бычков  

 «Газета «Деловой Петербург»

16.06.2016

СХП "Петродвор" создаст новое производство говядины в Бокситогорском районе Ленобласти, вложив в него 80 млн рублей. Производителей не пугает, что в кризис потребление говядины снижается.
СХП "Петродвор" (расположено в Бокситогорском районе Ленобласти) вложит за 2 года около 80 млн рублей в создание мясного поголовья быков. Об этом "ДП" рассказал совладелец предприятия Давид Оболадзе. До конца года планируется закупить 1 тыс. бычков на откорм, что позволит производить 300 т мяса в год. В настоящее время идет реконструкция дворов на территории СХП и закупка стада. Поставки продукции будут осуществляться в магазины и сети Петербурга. "Это перспективное направление. Говядины сейчас не хватает, таких проектов в Ленобласти немного. В основном на убой идут отслужившие свой срок коровы", — говорит Давид Оболадзе. Преимуществом предприятия является отсутствие необходимости строить новые фермы, что составляет основной объем затрат: достаточно реконструировать имеющиеся дворы.

СХП "Петродвор" производит молоко, по итогам 2016 года — около 600 т в год, и поставляет его частным производителям творога и сыра и на Череповецкий молочный комбинат. В активе — 200 дойных коров.

Это предприятие Давид Оболадзе выкупил в 2012 году у местных предпринимателей. До 2009 года оно принадлежало ООО "Русский лес", "дочке" финской Stora Enso, которое занималось лесозаготовками в Тихвинском районе. В 2009 году финский концерн принял решение сократить лесозаготовки на Северо-Западе и выставил свои активы на продажу.

Сам Давид Оболадзе пришел в сельское хозяйство в 2010 году, выкупив в Кабардино-Балкарии предприятие по производству картофеля мощностью 3,5 тыс. т в год. До этого он занимался импортом овощей и мяса, в том числе из Европы.

Как говорит Давид Оболадзе, основная проблема предприятия — это недостаток земли. Сегодня оно владеет 12 га земли, арендует 72 га земли. "Мы пытались арендовать земли банкротного предприятия "Красный пахарь". Это 4 тыс. га не обрабатываются уже 11 лет, потому что процедура банкротства затянулась. Выкупить мы их не можем для развития нашего производства, а чем дальше, тем тяжелее и дороже будет их дальнейшая обработка. Губернатор на личной встрече в 2013 году обещал, что за 3 года проблема с земельными участками будет решена", — говорит он.

В Кемеровской области будут производить креветок и лобстеров

Agro.ru
16.06.2016
В Кемеровской области планируется нарастить собственное производство морских деликатесов. Рыбопромышленные предприятия собираются выпускать креветок и лобстеров, пишет «Российская газета». 
На днях будет оговорено специальное соглашение с испанским предприятием о поставке оборудования. Кемеровцы намерены выращивать креветки и лобстеров в пресной воде, по уникальным западным технологиям. 
«Контракт планируется заключить в конце месяца», - рассказала информационным агентствам руководитель регионального интегрированного центра Ольга Шишко. Как стало известно, предприниматели собираются производить креветок в достаточно больших объемах - около 30 тысяч килограммов в год. Попробовать морские деликатесы из Кузбасса жители Сибири смогут уже в следующем году. 
Напомним, Россия импортирует креветки из Ирана. Ранее мы писали, что договоры о поставках были заключены между Москвой и Тегераном еще в конце 2014 года. Планируемые объемы поставок должны составить 20 тысяч тонн высококачественной форели и не менее 3 тысяч тонн креветок и морепродуктов. 
Также Иран мог бы обеспечить более половины потребности России в импорте куриного мяса. Объемы будущих поставок оценил замминистра сельского хозяйства страны Хасан Рокни, речь шла о 10 тысяч тонн мяса ежемесячно или около 120 тысяч тонн ежегодно.

Аукцион на право торговли молоком через 27 нестационарных автоматов в Москве состоится 13 июля

The DairyNews

16.06.2016
Власти Москвы объявили электронный аукцион на право торговли через 27 торговых автоматов со специализацией «Молоко, молочная продукция». Об этом сообщает пресс-служба департамента по конкурентной политике.

 «Победителям аукционов предстоит приобрести торговый автомат для автоматизированной продажи молока и упакованных молочных продуктов. Нестационарные торговые объекты расположены во всех округах столицы. Срок договора составит пять лет», -говорится в сообщении пресс-службы.

В департаменте отметили, что стартовая цена составляет от 1,6 тыс. до 2 тыс. руб. в зависимости от локации. Площадь земельного участка, на котором будет устанавливаться торговый автомат, составляет 4 кв. м.

Заявки принимаются до 8 июля, а электронные аукционы пройдут 13 июля 2016 г.

