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Минсельхоз: регионы должны определиться со стратегией развития кооперации на селе

Пресс-служба Минсельхоза РФ

18.05.2016

18 мая директор Департамента развития сельских территорий Минсельхоза России Владимир Свеженец провел селекторное совещание по вопросу доведения средств государственной поддержки фермерам и на развитие села.
«Наша общая задача с региональными органами власти – активная работа по созданию комфортных условий для жителей сельской местности: развитие социальной инфраструктуры на селе, строительство дорог, оказание поддержки фермерам. Регионы должны определиться со стратегией развития кооперации на селе, это создаст положительный эффект в целом для развития сельского хозяйства», - сообщил Владимир Свеженец.
Директор департамента напомнил, что в этом году Минсельхоз России приступил к заключению соглашений на месяц раньше по сравнению с предыдущими годами. Это дает регионам возможность раньше приступить к реализации программных мероприятий.

По состоянию на 18 мая 2016 года Минсельхоз России направил в регионы 7,1 млрд рублей на реализацию мероприятий федеральной целевой программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года". В 2016 году объем поддержки кооперации на селе увеличен более чем в два раза - до 900 млн рублей (в 2015 году - 400 млн рублей). В дальнейшем, до 2020 года на эти цели Госпрограммой развития сельского хозяйства предусмотрено выделять по 1,5 млрд рублей ежегодно.

В ходе совещания поднимались вопросы развития сельскохозяйственных кооперативов, в качестве примера приведён положительный опыт Пермского края, участвующего в реализации этих мероприятий уже второй год. За счёт средств гранта кооперативами возводятся специализированные убойные цеха, услугами которых могут пользоваться не только члены кооперативов, но и иные фермеры и граждане, имеющие личные подсобные хозяйства. 

В совещании приняли участие руководители органов управления АПК республик Крым, Марий Эл и Хакасия, Еврейской автономной области, Кировской и Новосибирской областей, а также Пермского края.

По состоянию на 18 мая 2016 года Кировская область перечислила 100% средств федерального бюджета на мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, развитие семейных животноводческих ферм и грантовую поддержку сельскохозяйственных   потребительских кооперативов, кроме того на 62% доведён лимит бюджетных средств по поддержке начинающих фермеров.

Руководители региональных органов управления АПК доложили о выполнении обязательств, предусмотренных соглашениями, заключенными между Минсельхозом России и субъектами Российской Федерации о предоставлении субсидий.

вьетнамский концерн «TH True Milk»  начал строительство молочного комплекса в Московской области

Пресс-служба Минсельхоза РФ

18.05.2016

18 мая министр сельского хозяйства Российской Федерации Александр Ткачев выступил на церемонии закладки первого камня, которая ознаменует начало строительства вьетнамским концерном «TH True Milk» молочного комплекса в Московской области.
Александр Ткачев выразил уверенность, что открытие комплекса послужит дальнейшему укреплению российско-вьетнамских связей в области сельского хозяйства, придаст новый импульс развитию двустороннего сотрудничества в АПК, позволит нарастить и укрепить экономическое взаимодействие между странами.

«Сегодня знаменательное событие – впервые мы привлекаем вьетнамские инвестиции в российское сельское хозяйство. Мы относимся с почтением к этим вложениям, к доверию в российскую экономику. Надеемся, что вьетнамскому бизнесу будет комфортно на российской земле», - заявил министр.

Глава Минсельхоза России отметил, что в последние годы Правительство Российской Федерации существенно увеличило поддержку сельского хозяйства. Это, по словам министра, позволит привлечь инвестиции, существенно нарастить объемы сельхозпроизводства и уменьшить зависимость продовольственного рынка от поставок импортной продукции.

В ходе торжественной церемонии также состоялась презентация производственных технологий и ферм компании «TH True Milk», которую представила президент концерна Тхай Хыонг.

Планируется, что создание первых трех молочных ферм вьетнамской компании в Подмосковье будет завершено в январе 2017 года, а к 2019 году количество крупного рогатого скота на этих фермах достигнет около 45 тыс. голов. Объем инвестиций оценивается на уровне $500 млн.

В торжественной церемонии также приняли участие Премьер-министр Вьетнама Нгуен Суан Фука, губернатор Московской области Андрей Воробьев, заместитель председателя Правительства Московской области Денис Буцаев, министр сельского хозяйства и продовольствия Московской области Дмитрий Степаненко.
В Минсельхозе обсудили финансовую дисциплину регионов

Агрообзор.ru
18.05.2016

Директор Департамента развития сельских территорий Минсельхоза России Владимир Свеженец провел селекторное совещание по вопросу доведения средств государственной поддержки фермерам и на развитие села.
«Это совещание у нас четвертое, предыдущие совещания с 32 регионами прошли достаточно предметно. Мы изучили проблемы, определились с ходом реализации, а также решили вопросы, которые были связаны с предоставлением списка грантополучателей и перечнем объектов строительства. Благодаря оперативной работе средства во все регионы поступили вовремя», — сообщил Владимир Свеженец, и напомнил, что в этом году Минсельхоз России приступил к заключению соглашений на месяц раньше по сравнению с предыдущими годами. Это дает регионам возможность раньше приступить к реализации программных мероприятий.

По состоянию на 12 мая 2016 года Минсельхоз России направил в регионы:

— на реализацию мероприятий федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 — 2017 годы и на период до 2020 года» – 7,1 млрд рублей.

— на грантовую поддержку начинающих фермеров – 3,9 млрд рублей.

— на развитие семейных животноводческих ферм – 3,5 млрд рублей.

В совещании приняли участие руководители органов управления АПК республик Северная Осетия-Алания и Алтай, Чеченской Республики, Ненецкого автономного округа, Нижегородской, Саратовской, Тверской и Челябинской областей.

Руководители региональных органов управления АПК доложили о выполнении обязательств, предусмотренных соглашениями, заключенными между Минсельхозом России и субъектами Российской Федерации о предоставлении субсидий.

Так, в Нижегородской области и Республике Северная Осетия-Алания на счета получателей социальных выплат (граждан, проживающих в сельской местности) на улучшение жилищных условий по состоянию на 12 мая 2016 года перечислено 100% средств федерального бюджета от предусмотренного объема на 2016 год.

В Госдуме предлагают ввести обязательную очистку пальмового масла

Интерфакс

18.05.2016

В Госдуму внесен законопроект, предлагающий ввести обязательную очистку пальмового масла, ввозимого в РФ в нефасованном виде и предназначенного для пищевых целей. Соответствующая инициатива размещена в базе законодательной деятельности нижней палаты, ее автором выступила депутат Госдумы от «Единой России» Мария Кожевникова.
Законопроект предлагает ввести в закон «О качестве и безопасности пищевых продуктов» положение об обязательной рафинации и дезодорации пальмового, пальмоядрового масел и их фракций, ввозимых в нефасованном виде в емкостях морским и железнодорожным транспортом и предназначенных для пищевых целей.

В проекте закона также отмечается, что определять перечень стандартов по контролю за соблюдением вышеуказанных требований должно правительство РФ.

В пояснительной записке к проекту закона указывается, что «предприятий, которые не смогут выполнить предлагаемые нормы без дополнительного технического перевооружения, в РФ нет».

Автор проекта закона полагает, что реализация его положений позволит снизить риски, связанные с безопасностью ввозимой по импорту продукции.

МИНСЕЛЬХОЗ ПРЕДЛОЖИТ КАНДИДАТА ПО ЗАКУПКАМ МОЛОКА В ГОСФОНД
AgroXXI.ru
18.05.2016

Минсельхоз РФ готовит предложения по кандидату для проведения закупок в интервенционный фонд по молоку, говорится в сообщении министерства

Целью проведения интервенций является снижение эффекта сезонности на рынке сырого молока, сглаживание закупочных цен в регионах, в наибольшей степени подверженных сезонным колебаниям цен на молоко.

Закупочные и товарные интервенции планируется осуществлять в регионах-производителях сырого молока, для которых характерны высокие сезонные перепады объемов производства и цен, а также располагающих свободными сушильными мощностями. Предполагается, что в результате регулирующего воздействия на рынок снизится волатильность закупочных цен на сырое молоко в летний период.

"В ближайшее время мы представим предложения по кандидатуре государственного агента по проведению интервенций и проведем конкурс по отбору хранителей запасов сухого молока и сливочного масла", — приводятся в сообщении слова директора Департамента регулирования агропродовольственного рынка Александра Сироткина.

Отмечается, что Минсельхоз совместно с экспертным сообществом разработал концепцию проведения государственных закупочных и товарных интервенций на рынке молока.

Таиланд инвестирует в российское производство молока

Agro.ru
18.05.2016

В России появится еще один молочный комплекс, построенный при участии зарубежных инвесторов – на этот раз проект реализует крупнейший агропромышленный холдинг Таиланда Charoen Pokphand Group (CP Group). 
Речь идет о молочном комплексе стоимостью $1 млрд, который появится в Рязани. Тайские технологии позволят сократить время с момента получения сырого молока до его переработки в готовую продукцию до двух часов. 
Соглашение о строительстве крупнейший Charoen Pokphand Group (CP Group) и Российский фонд прямых инвестиций (РФПИ) подпишут в среду на полях форума «Российско-Таиландский бизнес-диалог» в Санкт-Петербурге в рамках визита премьер-министра Королевства Таиланд Праюн Чан-Оча, который также примет участие в саммите России и стран Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН). 
РФПИ и CP Group объявили о партнерстве в ходе Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ) в 2015 году. Тогда стороны договорились вести совместный поиск и осуществлять инвестиции в проекты в сфере сельского хозяйства, производства и дистрибуции продуктов питания.

Определены условия и правила добычи российского лосося японскими судами на 2016 год

Агентство АгроФакт
18.05.2016

Условия промысла лососей японскими рыболовными судами в исключительной экономической зоне Российской Федерации в 2016 году согласованы Россией и Японией в ходе межправительственных консультаций, которые состоялись в Москве. Российскую делегацию возглавил заместитель руководителя Федерального агентства по рыболовству Петр Савчук, японскую – начальник Управления развития воспроизводства Департамента рыболовства Японии Хосина Масаки.
Открывая встречу, Петр Савчук отметил, что в области рыболовства – традиционной и наиболее стабильной сфере российско-японского сотрудничества – на современном этапе отсутствуют какие-либо серьезные проблемы, которые нельзя было бы решить на уровне экспертов. Он напомнил, что одним из основных изменений, произошедших в 2016 году на промысле лососей, является полный запрет на использование дрифтерных орудий лова в исключительной экономической зоне Российской Федерации как российскими рыбаками, так и иностранными. Вместе с тем Росрыболовством подготовлены рекомендации по использованию альтернативных орудий лова, которые внесены в правила рыболовства для Дальневосточного рыбохозяйственного бассейна. В частности, без нанесения ущерба экологии можно использовать тралы, в том числе близнецовые, кошельковые невода и поверхностные ловушки. «В перспективе необходимо провести совместные научные исследования по этим и другим орудиям лова с привлечением научных институтов, независимых экспертов и представителей организации по защите дикой природы», – добавил заместитель руководителя Росрыболовства.

Кроме того, глава российской делегации сообщил о необходимости привести средства контроля, которыми оборудованы рыболовные суда, в соответствие с российскими требованиями в связи с приостановкой использования в Российской Федерации системы мониторинга «Аргос».

Согласно повестке встречи, стороны обменялись мнениями по объему квот, видовому составу, районам промысла и конкретным условиям, связанным с промыслом лососей в ИЭЗ России японскими рыболовными судами в 2016 году, а также обсудили правила и порядок ведения вылова лосося японскими рыболовными судами, включая вопросы подачи заявки и выдачи разрешения на добычу, ведения промыслового журнала. После рассмотрения результатов промысла в 2015 году делегации пришли к единому мнению о необходимости продолжить работу, направленную на предотвращение нарушений правил рыболовства японскими рыболовными судами, которые неоднократно отмечались в прошедшем году. Стороны подтвердили важность комплексной системы контроля и учета при промысле водных биоресурсов.

По итогам встречи решено провести российско-японские межправительственные консультации по вопросам условий промысла лососей российского происхождения на следующий год до конца марта 2017 года в Москве.

Срок действия квот на вылов рыбы увеличили

Agro.ru
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Правительство внесло новые корректировки и существенные поправки в законопроект о рыболовстве. Согласно документу, изменились сроки распределения квот на вылов рыбных ресурсов. Законопроект подготовлен Минсельхозом во исполнение поручений президента РФ по итогам заседания президиума Госсовета 19 октября 2015 года и «Прямой линии» 14 апреля 2016 года, пишет «Российская газета». 
С 10 до 15 лет увеличивается срок закрепления долей квот вылова водных биоресурсов. Вводится новый вид квот на инвестиционные цели (с выделением 20 процентов квот добычи), предполагающие строительство объектов переработки водных биоресурсов и рыбопромысловых судов на российских верфях. 
Вместе с тем, нововведение увеличивает порог освоения водных биоресурсов с 50 до 70 процентов от объема квот. Если установленный объем не будет выполнен, то у владельца долю квоты отберут. Устанавливается, что не менее 70 процентов доли квоты должны добываться только на собственных или лизинговых судах. 
Напомним, на фоне запрета поставок шпрот из Польши и Прибалтики Росрыболовство планирует увеличить вдвое квоты для вылова мелкосельдевых видов рыбы — основного сырья для производства консервированных шпрот. Увеличение вылавливаемых рыб планируется на 2016 год. Основным сырьем для изготовления консервов «Шпроты в масле» являются килька, салака, шпрот как вид рыбы и хамса. Вылов этих видов в самых значительных объемах приходится на Балтийское море, а также на Азово-Черноморский бассейн.

Минсельхозпрод Нижегородской области: новый собственник Сергачского сахарного завода планирует утроить производство сахара в регионе

Минсельхозпрод Нижегородской области 

18.05.2016

Новый собственник Сергачского сахарного завода планирует утроить производство сахара в регионе до 60 тысяч тонн в сезон. Об этом заявил председатель совета директоров ООО «Агрофирма «Весна» Александр Ефремцев на встрече с губернатором Валерием Шанцевым, которая состоялась в Нижегородском кремле.

По словам Александра Ефремцева, «после завершения программы модернизации «Агрофирма «Весна» планирует увеличить переработку сахарной свеклы с 3 тысяч тонн до 6 тысяч тонн в сутки, или до 600 тысяч тонн в сезон. Сейчас предприятие нуждается в реконструкции, потому что предыдущий собственник недостаточно этим занимался».

«Сейчас уже вложено более 100 млн рублей в закупку современной сельскохозяйственной техники – тракторов и навесных агрегатов к ним, - сообщил председатель совета директоров ООО «Агрофирма «Весна». - Агрофирма взяла на себя обязательства по погашению зарплатных долгов сотрудникам сахарозавода еще до полного завершения оформления сделки по приобретению завода. Сейчас уже выплачены долги по зарплате за март, в ближайшее время погасим долги за апрель».

Для модернизации завода «Агрофирма «Весна» планирует в течение 3 лет привлечь кредиты на общую сумму порядка 2,5 млрд рублей и воспользоваться поддержкой правительства Нижегородской области в части субсидий на оплату процентов по ним. Как отметил Александр Ефремцев, «ранее подобная модель предлагалась предыдущему собственнику, но он отказался ее реализовывать».

Как заявил губернатор Валерий Шанцев, «мы довольно долгое время искали профильных инвесторов для Сергачского сахарного завода. Вся беда этого завода была как раз в том, что предыдущий собственник был иногородний, из Татарстана, и, честно говоря, какой-то заинтересованности в развитии завода, в том, чтобы создать хорошие условия для его сотрудников, увеличить переработку сахарной свеклы, не чувствовалось».

«Я лично встречался с потенциальными инвесторами, 5-6 компаний проявили интерес к предприятию, - подчеркнулВалерий Шанцев. - Сейчас уже завершается процесс смены собственника. Первый этап сделки закончен, юристы в ближайшее время завершат оформление документов».

«Конечно, когда мы занимались этим предприятием, главное для нас было не тонны и не количество приобретенной техники, а люди: 700 человек, включая и сотрудников завода, и фермеров, выращивающих свеклу для завода, обеспечены будут постоянной работой, а если предприятие увеличит производство, то еще больше людей будет задействовано в этом процессе. Я думаю, что развитие сахарного завода поможет и животноводству, потому что жом, который образуется после производства сахарной свеклы, является ценной кормовой добавкой», - сообщил губернатор.

Губернатор Валерий Шанцев также обсудил с Александром Ефремцевым перспективы развития сельского хозяйства в регионе и сложности, которые возникают при реализации импортозамещающих проектов в агропромышленном комплексе.

Напомним, ранее местные СМИ сообщали, что Сергачский сахарный завод оказался на грани закрытия в начале 2016 года. Из-за многомиллионных долгов перед энергопоставщиками на предприятии была отключена подача газа. Производство остановилось, работу могли потерять более 700 человек. Собственник завода, татарстанский холдинг, заявил о намерении продать предприятие.

Как сообщалось ранее, губернатор Валерий Шанцев потребовал не допустить закрытия Сергачского сахарного завода. Он подчеркнул, что «правительство области неоднократно помогало Сергачскому сахарному заводу, решая целый ряд проблем предприятия, начиная с выделения земли, заканчивая помощью в модернизации производства». По словам Валерия Шанцева, из льготного кредита в 3,5 миллиарда рублей, который региональное правительство помогло получить предприятию, собственник использовал только полмиллиарда, «а 3 миллиарда еще находятся в резерве». «Похоже, то, что выгодно Нижегородской области и жителям Сергача, собственнику завода, который находится в Казани, не интересно», — отметил глава региона.

Челябинская область: господдержка дошла до аграриев вовремя

Минсельхоз Челябинской области

18.05.2016

Минсельхоз Челябинской области выполнил поручение Губернатора о максимальном доведении средств господдержки до сельхозтоваропроизводителей перед началом посевной кампании. Об этом сообщил министр сельского хозяйства региона Сергей Сушков 17 мая на очередном селекторном совещании с аграриями области.

По состоянию на 17 мая, сельхозтоваропроизводителям Челябинской области перечислено 1 миллиард 840 миллионов рублей из областного и федерального бюджетов. Эти средства направлены на выплату погектарных субсидий, на поддержку мясного скотоводства, поддержку производства сырого молока, на компенсацию части затрат на уплату процентов по привлечённым на развитие сельхозпроизводства кредитов. Пополнение оборотных средств сельхозпредприятий позволило им основательно подготовиться к весенним полевым работам и начать посевную в оптимальные сроки. Своевременно оказанная государственная поддержка будет способствовать расширению хозяйствами посевной площади, что необходимо для увеличения валового сбора зерна. В текущем году посевная площадь подрастёт на 21 тысячу гектаров — именно такую задачу поставил перед аграриями Губернатор Челябинской области Борис Дубровский.

Отдельно министр отметил, что состоялся конкурс среди фермеров — руководителей семейных животноводческих ферм — на получение грантов на развитие животноводства. Общая сумма поддержки составит 28 миллионов рублей, поддержку в текущем году получат три семейные животноводческие фермы. В скором времени станут известны итоги конкурса на получение грантов начинающими фермерами.

Сергей Сушков озвучил планы областного министерства по дальнейшей выплате субсидий в 2016 году. Планируется, что во второй половине года аграриям будут направлены средства господдержки на возмещение части затрат при заключении договоров страхования в растениеводстве и животноводстве, на эти цели из федерального и областного бюджетов выделяется в общей сложности 44 миллиона рублей. Также будут выплачены субсидии на приобретение элитных семян: на это выделено почти 35 миллионов рублей. Впервые за последние несколько лет будет оказана поддержка приобретения минеральных удобрений — на эти цели из областного бюджета аграриям перечислят в целом 25 миллионов рублей. Ближе к концу года крестьяне получат компенсацию части затрат на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования, на эти цели предусмотрено 60 миллионов рублей.

Чтобы получить государственную поддержку, хозяйства должны будут представить в областное министерство сельского хозяйства пакет документов. Министр озвучил сроки предоставления таких документов: на возмещение части затрат на уплату страховой премии — до 30 июня для растениеводства и до 9 октября — для животноводства; с 1 по 20 августа — на приобретение элитных семян для посева в текущем году и с 10 по 20 ноября — на элитные семена под урожай следующего года. С 1 августа по 1 сентября будут приниматься документы на субсидирование минеральных удобрений, с 17 октября по 17 ноября — на компенсацию части затрат на сельхозтехнику и оборудование.

В Тамбовской области построят аграрный индустриальный парк на 300 га с частными инвестициями

Агрообзор.ru
18.05.2016

Минпромторг поддержал планы Тамбовской области по созданию аграрного индустриального парка в Никифоровском районе площадью в 300 га, сообщили Агентству Бизнес Информации в областной администрации. 
Там отметили, что в настоящее время идет процесс документального оформления индустриального парка. Он создается за счет средств частного капитала при участии швейцарской девелоперской компании Dega Group. Компания создает индустриальные парки в Московской области, а также в регионах центральной части России.
Уточняется, что за счет областного бюджета будет оказана помощь в газификации площадки, а остальная инфраструктура запланирована за счет инвестиций будущих резидентов.
До конца года планируется завершить процедуру создания двух индустриальных парков: одного – с участием частного капитала, а другого – с государственной поддержкой.

Торговля предлагает сделать овощи и фрукты «бессрочными»

 Агентство АгроФакт
18.05.2016

Крупнейшие продуктовые ритейлеры страны обратились в Роспотребнадзор, предложив убрать из действующего техрегламента Таможенного союза обязательства по указанию сроков годности для цельных овощей, фруктов, ягод, грибов и зелени. По их словам, в стране нет документа, который бы объяснял, как определить подобные сроки, и пока их устанавливают сами поставщики. Пишут об этом «Известия»
Ассоциация компаний розничной торговли (АКОРТ, объединяет крупнейших ритейлеров страны) предлагает не указывать сроки годности овощей, включая картофель, фруктов, включая ягоды, грибов и свежей зелени в документах и на упаковках. Инициировать внесение подобных поправок в технический регламент Таможенного союза о маркировке продуктов сети просят Роспотребнадзор. 

Об этом говорится в письме председателя президиума АКОРТ Ильи Ломакина-Румянцева руководителю Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор) Анне Поповой от 11 мая 2016 года. 

Сейчас в соответствии с ч. 4.1 техрегламента Таможенного союза «Пищевая продукция в части ее маркировки» (ТР ТС 022/2011) маркировка всей упакованной пищевой продукции должна содержать информацию о сроке годности. До вступления в силу документа в полном объеме в феврале 2015 года вопрос сроков годности продуктов регламентировался постановлением правительства № 720 от 16.06.1997. 

«Например, в постановлении отсутствовала такая группа, как «фрукты, грибы, ягоды, овощи свежие», за исключением овощей свежих мытых или очищенных, упакованных в потребительскую тару, с добавлением или без добавления консервантов», — подчеркивается в письме. А техрегламент подобных исключений не содержит. 

Поэтому «пищевая продукция с истекшими сроками годности подлежит изъятию из обращения», в связи с чем торговые сети вынуждены сокращать товарные запасы свежих овощей, фруктов, а также изымать их из реализации даже в том случае, если они сохраняют свои потребительские свойства, но сроки годности их истекли. В дальнейшем эта продукция утилизируется. В АКОРТ не смогли назвать цифры по объемам уничтожения этих продуктов. 

В письме АКОРТ также отмечается, что действующая в стране методика обоснования сроков годности не содержит порядка проведения и методологии санитарно-эпидемиологической оценки обоснования сроков годности свежих овощей и фруктов. Поэтому сети предлагают скорректировать техрегламент таким образом: сделать их необязательными для этих категорий.

В пресс-службе Роспотребнадзора подтвердили «Известиям» получение письма АКОРТ на прошлой неделе и сообщили, что «в настоящее время предложение рассматривается». В Минсельхозе не поддерживают идею об отмене сроков хранения. В ведомстве уточнили, что сейчас сроки годности по всем видам продукции определяются производителем исходя из условий хранения того или иного продукта.

Ежедневно в более чем 480 «Перекрестках», по данным компании, продается более 350 т овощей и 306 т фруктов.

Гендиректор «Седьмого континента» (не входит в АКОРТ) Александр Агеенков уточняет, что сегодня сроки годности овощей, фруктов, грибов и зелени установлены в документах поставщиков.

— У нас не такие большие объемы продукции и география присутствия меньше, поэтому мы успеваем продавать этот товар до истечения сроков годности, — сообщил он. 

Президент Национального союза производителей овощей Сергей Королев говорит, что срок годности у свежих неупакованных овощей, фруктов — «пока не сгнило», никаких других официальных технологий определения этого параметра нет. В случае упакованных продуктов ситуация другая.

— Производители оборудования упаковки для товаров дают гарантию, что в течение 10–15 дней продукция не испортится, — рассказал Сергей Королев, отметив, что это не спасает от проблем. 

— Действующие СанПиНы разрешают хранить свежую продукцию в течение шести часов после того, как она порезана, никаких уточнений про вакуумную упаковку нет, — добавил он. 

В итоге производители сталкиваются с проблемами как во взаимоотношениях с Роспотребнадзором, так и Россельхознадзором. 

Россельхознадзор не предоставил комментарий «Известиям». 

Союз уже обращал внимание замминистра сельского хозяйства Сергея Левина на необходимость корректировки этого техрегламента в конце 2015 года. В России уже «действуют государственные и отраслевые стандарты, определяющие рекомендуемые сроки хранения, что применительно к продукции растениеводства, плодов, овощей, корнеплодов более правомерно», — говорится в его обращении. «Корреляция между снижением потребительских качеств и пищевой безопасностью продукции отсутствует», — уточнялось в письме. 

По словам Сергея Королева, пока Минсельхоз не отреагировал на предложения союза. 

В Минсельхозе «Известиям» заявили, что сегодня «сроки годности по всем видам товара продукции определяются производителем исходя из условий хранения того или иного продукта». При этом в ведомстве подчеркнули, что не поддерживает идею об отмене сроков хранения. 

Юрист Общества защиты прав потребителей Сергей Емельянов рассказал «Известиям», что проблем у них с подобными товарами никогда не возникало, потому что свежесть овощей и фруктов видна невооруженным глазом. 

— Никто и не жаловался даже, — отметил он. 

— Сети просят поставщиков указывать сроки годности в документах, поставщики идут им навстречу, иногда пишут — неограниченный, — рассказала гендиректор агентства Fruitnews Ирина Козий. 

— Возможности указать точный срок хранения сегодня нет, этот параметр зависит от многих переменных — способа хранения, предварительной обработки, сорта и т.д., — отметила она. 

По данным Fruitnews по итогам 2015 года, объем рынка свежей продукции в России (отечественной и импортированной) составляет около 16,27 млн т, из них на овощи и грибы пришлось 6,1 млн т, на фрукты — 5,5 млн, картофель — 4,65 млн т, бахчевые — 0,57 млн т. В 2014 году объем составил 16,68 млн т. 

Владимирские тяжеловозы из «Родины» одни из лучших на Международной выставке «Иппосфера»  
Газета «Сельская правда»

18.05.2016

Общество с ограниченной ответственностью «Растениеводческое хозяйство «Родина», обладающее статусом племенного завода по разведению лошадей Владимирской тяжеловозной породы и являющееся правопреемником госплемзавода «Гаврилово-Посадский», продолжает активно работать над сохранением и приумножением качественных показателей породы.

Ярким подтверждением тому является успешное участие чудо-коней, выращенных на гаврилово-посадской земле, в различных соревнованиях и выставках породных лошадей. При этом следует отметить, что владимирские тяжеловозы до сих пор не растеряли своей актуальности и их охотно выращивают в различных местах нашей необъятной Отчизны.

В конце апреля — начале мая ООО «Растениеводческое хозяйство «Родина» приняло участие в Международной конной выставке «Иппосфера». Данное мероприятие проводится при поддержке Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Правительства Санкт-Петербурга, Правительства Ленинградской области, ВНИИ коневодства, Федерации конного спорта Санкт-Петербурга, Федерации конного спорта Ленинградской области, ассоциации заводчиков и конных клубов.

Отметить значимость выставки, поскольку «Иппосфера» является крупнейшим в Северо-Западном регионе форумом коннозаводчиков, владельцев лошадей и представителей конной индустрии. При этом она является удобной образовательной площадкой для обмена опытом и обсуждения новейших тенденций отрасли, где собираются все научные и образовательные центры конной России.

Ко всему прочему, Международная конная выставка по праву является огромной презентационной зоной известных мировых брендов. Участники и посетители этого незабываемого шоу получают массу впечатлений и эмоций от показа лошадей, многочисленных и различных по направленности показательных выступлений, настоящих конных спектаклей.

Выставка проводится в Санкт-Петербурге с 1999 года и является ведущей по числу представленных лошадей и самой популярной выставкой Российской Федерации. На мероприятиях, проводимых в рамках «Иппосферы», определятся чемпионы породы, проводятся национальные конкурсы и соревнования, разнообразные мастер-классы и семинары.

В этот раз на ней прошёл I Чемпионат Северо-Западного Округа лошадей владимирской породы. На него от ООО «Растениеводческое хозяйство «Родина» было представлено две лошади. В итоге, кобыла Ловкая, представлявшая на выставке эту породу, стала Вице-чемпионом и завоевала второе почётное место в ринге кобыл старшего возраста; жеребец Ходкий занял третье место в ринге жеребцов трёхлетнего возраста.

При этом следует отметить, что наш край является поставщиком высококлассных представителей лошадей владимирской тяжеловозной породы. Так, наш бывший «земляк» жеребец Вояж из фермерского хозяйства Доманиных Приозёрского района Ленинградской области, также участвовавший в этих престижных соревнованиях, стал вторым в ринге лошадей трёх лет, а также получил приз зрительских симпатий, благодаря тому, что публика единогласно отдала победу этому достойному представителю породы, выращенному некогда на гаврилово-посадской земле.

От имени всех земляков поздравляем коневодов ООО «растениеводческое хозяйство «Родина» с заслуженной достойной оценкой их плодотворной деятельности по сохранению и приумножению породы лошадей, выведенных в нашем крае в середине прошлого века.

БИТВА С ЗЕЛЕНЫМ «ОККУПАНТОМ»
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В окрестностях Петербурга надеются победить борщевик с помощью инноваций 

Правительство Ленинградской области вступает в очередной раунд борьбы с экспансией захватывающего сотни гектаров борщевика Сосновского. Как сообщил областной комитет по агрокомплексу, на этот раз программа уничтожения растения, в отличие от предыдущих лет, включает в себя инновационную методику. На ее реализацию из бюджета выделено 12,2 млн руб. для аграриев и 28 млн руб. – для муниципальных поселений.

Борщевик Сосновского, по подсчетам прошлого года, захватил около 10% всей площади региона. Это мощное зонтичное растение когда-то было завезено с  Кавказа, чтобы делать из него силос для коров. С силосом не получилось (соцстраны, куда в рамках международного сотрудничества тоже привезли борщевик, отказались от него еще во времена социализма – молоко у коров после этого силоса оказывалось, как они утверждали, горьким). А растение проявило необычайную живучесть. Сейчас заросли борщевика можно видеть вдоль дорог, на заброшенных сельхозугодьях и даже на лесных полянах. Он захватывает пастбища, опушки, берега водоемов, вытесняя даже перелески и кустарник. Семена переносятся ветром и колесами грузовиков, прорастают из навоза. Растение, даже если его выкашивать ежегодно, может дать семена и на пятый год. А листья его фитотоксичны: есть даже случаи гибели людей от ожогов.

Профессор-биолог из Петербурга Алексей Оскольский так характеризует для «НГ» неприятный феномен: «В любой экосистеме есть растение, стратегия которого – быстрое освоение нарушенного местообитания (из-за пожара, оползня и т.д.). Оно называется рудералом. И если это растение попадет в новый для себя регион, то там оно может вытеснить местных рудералов. Именно из-за этого и экспансия: ведь аграрные экосистемы – это типичное нарушенное местообитание».

В постсоветских странах с разной степенью успеха идет борьба с «агрессором»: в Эстонии практически справились (но там редко увидишь невыкошенное пространство), в Белоруссии разведение борщевика карается штрафом, в том числе и для частных землевладений, но борщевичные «джунгли» можно видеть в некоторых районах, как и в части Латвии, граничащей с Псковской областью. Ленинградская область первой в России приняла целевую программу борьбы с растением, рассчитанную на 2011–2015 годы, но борщевик не сдался. В 2015 году группа парламентариев Северо-Запада даже обращалась к премьеру Дмитрию Медведеву с просьбой наконец-то исключить «врага» из реестра культурных растений и признать его сорняком. В декабре 2015 года борщевик признан сорняком, но он не побежден, несмотря на то что на его ликвидацию истрачено уже 168 млн руб.

В комитете по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленобласти считают, что инновационность новой программы состоит в комплексном применении гербицидов (с последующим высеванием травы) и механических методов (выкашивание), проведены исследования по допустимому воздействию химических средств на окружающую среду. Но работа с «захваченной территорией» должна идти не менее пяти лет. Сообщают также о принципиально новых схемах государственного финансирования программы и о механизмах, обязывающих муниципалитеты и собственников бороться с вредным  растением. А вот председатель организации «Зеленый крест» и член Общественной палаты Ленобласти Юрий Шевчук в разговоре с «НГ» высказал довольно парадоксальное суждение: «Борщевик можно было бы культурно использовать. Он разрастается, поскольку никому не нужен. А между тем для производства этанола это лучшее сырье, чем сахарный тростник, которое могло бы принести больше дохода, чем нефтяные скважины».


