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Совет Федерации будет следить за реализацией закона о «дальневосточном гектаре»

РИА Новости

20.05.2016

Совет Федерации будет мониторить правоприменительную практику закона о «дальневосточном гектаре», в палате была создана соответствующая рабочая группа для мониторинга.
«При принятии закона был высказан целый ряд замечаний и предложений, которыми он может быть дополнен. Они касаются, в основном, повышения ответственности за использование лесов, уточнения видов экономической деятельности, которую можно вести на полученных бесплатно землях», — сообщила вице-спикер Совфеда, руководитель рабочей группы Галина Карелова.

Она напомнила, что палата 27 апреля одобрила закон о «дальневосточном гектаре», который позволяет россиянам однократно и бесплатно получить в безвозмездное пользование один гектар земли в Дальневосточном федеральном округе. 2 мая документ был подписан президентом.

«Важно не только привлечь людей на эти территории, но и предпринять все необходимое, чтобы при освоении земель Дальнего Востока природные богатства использовались рачительно и служили многим поколениям россиян», — сказала сенатор.

По словам Кареловой, все это будет учтено в предложениях группы, которые она представит до конца июня.

В состав группы по мониторингу закона вошли сенаторы, представители Агентства по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке, федеральных Минстроя и Минвостокразвития.

Минсельхоз России ведет постоянный мониторинг ситуации в агростраховании с господдержкой

Пресс-служба Минсельхоза РФ
20.05.2016

19 мая в Минсельхозе России состоялось селекторное совещание по вопросам сельскохозяйственного страхования с государственной поддержкой, в котором приняли участие представители региональных органов управления АПК Волгоградской, Воронежской, Ивановской, Новгородской, Свердловской и Тверской областей, Республики Мордовия и Чеченской Республики, а также Национального союза агростраховщиков и основных страховых организаций, работающих в сфере агропромышленного комплекса.
В целом по России по состоянию на 12 мая 2016 года количество застрахованных сельскохозяйственных животных увеличилось почти в пять раз до 822,6 тыс. условных голов (по состоянию на 12 мая 2015 г. - 153,7 тыс. голов).

Объем застрахованных посевных площадей сократился на 19,5% и составил 912,3 тыс. га (по состоянию на 12 мая 2015 г. - 1 132,7 тыс. га).

Снижение уровня страхования среди регионов связано с масштабной «чисткой», которую проводил Банк России: в течение 2015 года у ряда страховых организаций были приостановлены или отозваны лицензии.

В период с ноября 2014 года по 1 января 2016 года Банком России у 15 страховых компаний, отозваны лицензии на осуществление деятельности, у 6 компаний - приостановлено действие лицензий, доля этих компаний по показателю «Застрахованная площадь» в 2014 году составляла 64,5%, в 2015 году – 41,6%.
Повышение контроля за деятельностью компаний, работающих на рынке сельхозстрахования с государственной поддержкой, позволит избавиться от недобросовестных участников, что, в конечном счете, повысит доверие сельхозпроизводителей к такому инструменту нивелирования рисков.

Страховая сумма (ответственность страховщиков) по всем договорам страхования урожая увеличилась по отношению к прошлому году на 33,8% и составляет 22,1 млрд рублей (по состоянию на 12 мая 2015 г. - 16,5 млрд рублей), а по договорам страхования в области животноводства она выросла в 2,5 раза до 10 млрд рублей (по состоянию на 12 мая 2015 г. - 3,8 млрд рублей).

В рамках совещания была отмечена положительная динамика в Республике Мордовия по объему застрахованных посевных площадей. По состоянию на 12 мая 2016 года в регионе застраховано 27 тыс. га, что в четыре раза выше уровня прошлого года.

Представители региональных органов управления АПК доложили о текущей ситуации по заключению договоров сельскохозяйственного страхования с государственной поддержкой на местах.

По итогам обсуждения регионам поручено усилить меры по расширению охвата страхованием сельскохозяйственных производителей, а также обеспечить своевременное доведение средств по данному направлению государственной поддержки. Отмечено, что увеличение удельного веса застрахованных посевных площадей является основным индикатором развития сельскохозяйственного страхования.

Минсельхоз России ведет постоянный мониторинг ситуации по сельскохозяйственному страхованию. В ближайшее время запланировано проведение ряда совещаний с регионами на эту тему.
В России яровой сев проведен на 63% запланированных площадей

Агрообзор.ru
20.05.2016
По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации, на 19 мая 2016 года яровой сев в России проведен на площади 33,1 млн га или 63% к прогнозу (в 2015 г. – 30,5 млн га), сообщает Минсельхоз РФ. 

В том числе в Крымском федеральном округе яровой сев проведен на площади 275,0 тыс. га или 110,4% к прогнозу (в 2015 г. – 205,1 тыс. га). В округе сев завершен.

В Южном федеральном округе – 4,9 млн га или 78,8% к прогнозу (в 2015 г. – 4,9 млн га).

В Северо-Кавказском федеральном округе – 1,6 млн га или 87,1% к прогнозу (в 2015 г. – 1,5 млн га).

В Центральном федеральном округе – 7,3 млн га или 79,5% к прогнозу (в 2015 г. – 7,8 млн га).

В Приволжском федеральном округе – 11,6 млн га или 74% к прогнозу (в 2015 г. – 9,8 млн га).

В Северо-Западном федеральном округе – 322,0 тыс. га или 66,7% к прогнозу (в 2015 г. – 297,2 тыс. га).

В Дальневосточном федеральном округе – 458,4 тыс. га или 25,2% к прогнозу (в 2015 г. – 481,3 тыс. га).

В Сибирском федеральном округе – 5,0 млн га или 39,1% к прогнозу (в 2015 г. – 4,7 млн га).

В Уральском федеральном округе – 1,7 млн га или 39,4% к прогнозу (в 2015 г. – 872,9 тыс. га).

Яровые зерновые культуры в целом по стране посеяны на площади 20,0 млн га или 64,3% к прогнозу (в 2015 г. – 18,2 млн га). Из них яровая пшеница на площади 7,1 млн га или 53,6% к прогнозу (в 2015 г. – 5,6 млн га). Яровой ячмень посеян на площади 6,3 млн га или 77% к прогнозу (в 2015 г. – 6,0 млн га). Кукуруза на зерно – на площади 2,3 млн га или 77,9% к прогнозу (в 2015 г. – 2,3 млн га). Рис – на площади 141,3 тыс. га 69,3% к прогнозу (в 2015 г. – 153,1 тыс. га).

Сахарная свекла посеяна на площади более 1,0 млн га или 99,2% к прогнозу (в 2015 г. – 980,9 тыс. га).

Лен-долгунец посеян на площади 35,3 тыс. га или 68,4% к прогнозу.

Подсолнечник на зерно посеян на площади 5,3 млн га или 76,1% к прогнозу (в 2015 г. – 4,6 млн га).

Яровой рапс посеян на площади 609,3 тыс. га или 66,6% к прогнозу (в 2015 г. – 529,8 тыс. га).

Соя посеяна на площади 880,4 тыс. га или 39,7% к прогнозу (в 2015 г. – 930,9 тыс. га).

Картофель в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах посажен на площади 196,0 тыс. га или 57,4% к прогнозу (в 2015 г. – 221,2 тыс. га), овощи посеяны на площади 104,1 тыс. га или 56,3% к прогнозу (в 2015 г. – 109,5 тыс. га).
Россельхознадзор пока не планирует запрещать ввоз всех овощей и фруктов из Турции

Агентство АгроФакт
20.05.2016

Россельхознадзор пока не планирует запрещать ввоз всех овощей и фруктов из Турции. Об этом заявил журналистам глава ведомства Сергей Данкверт, отвечая на соответствующий вопрос, сообщает ТАСС.
«Нет, они сейчас конструктивно настроены на работу, поэтому мы будем с ними работать», — сказал он, добавив, что турецкая сторона пошла навстречу Россельхознадзору.

Какие турецкие товары запрещено ввозить в РФ
1 декабря 2015 года правительство РФ опубликовало перечень турецких товаров, которые запрещено ввозить в Россию.

Запрет был введен согласно указу президента РФ Владимира Путина «О мерах по обеспечению национальной безопасности Российской Федерации и защите граждан Российской Федерации от преступных и иных противоправных действий и о применении специальных экономических мер в отношении Турецкой Республики» от 28 ноября 2015 года.

В перечне, опубликованном правительством, перечислены 17 товарных категорий (фрукты, овощи, субпродукты индеек и домашних кур, цветы и соль). Их запрещено будет ввозить в РФ с 1 января 2016 года.

В перечень включены помидоры, абрикосы, земляника и клубника, крупнейшим экспортером которых в Россию являлась Турция.
Владимир Ситников: «Держим курс на опережающий рост производства»

Минсельхоз Ставропольского края

20.05.2016

19 мая Губернатор Ставрополья Владимир Владимиров выступил с ежегодным отчетом перед региональным парламентом.

О сложившейся общественно-экономической ситуации в 2015 году и дальнейших перспективах развития региона глава Ставрополья сообщил в своем выступлении в аудитории, собравшей более 700 человек. По словам Владимирова, сельское хозяйство – один из главных «китов», на которых стоит благополучие края. Отметив успехи и достижения наших аграриев, Губернатор обозначил и курс развития, которого должно придерживаться в своей работе министерство сельского хозяйства региона.

- Посыл главы края о необходимости повышения динамики роста по молочному и мясному скотоводству, садоводству, виноградарству касается самых болевых точек аграрной отрасли Ставрополья. Совместно с федеральным министерством сельского хозяйства на протяжении практически года мы плотно прорабатываем механизмы, которые позволят обеспечить прорыв в этих направлениях. У нас уже действует ряд программ, задающих векторы эффективного движения вперед, и, вместе с тем, мы постоянно совершенствуем их и внедряем что-то новое. К примеру, сейчас входим в пилотный проект по искусственному осеменению крупного рогатого скота молочного направления в ЛПХ. Это позволит нам существенно повысить качество селекционно-генетического банка региональных животных.

Противоградовая защита – еще одна серьезная проблема, которую озвучил Губернатор. Для главы региона мы уже подготовили дорожную карту, предусматривающую усиление безопасности Ставрополья от этой стихии. Специалисты министерства максимально вдумчиво и грамотно выстроили проект новой противоградовой системы в рамках выделяемых для этих целей средств. Не позднее 1 ноября она заработает в полную силу.

Курс на опережающий рост регионального производства продукции, обозначенный Владимиром Владимировым в докладе, нами взят, и мы приложим все усилия, чтобы оправдать почетное звание житницы России, - отметил министр сельского хозяйства Ставропольского края Владимир Ситников.
Премьер-министра Татарстана Ильдар Халиков: «Цены на основные продукты питания находятся под контролем»

Пресс-служба  Президента Республики Татарстан

20.05.2016

В Республике Татарстан работает штаб по контролю за состоянием рынка сельскохозяйственной продукции и продовольствия, и еженедельно составляется мониторинг Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ. Об этом заявил сегодня Премьер-министр Татарстана Ильдар Халиков на встрече с профсоюзным активом республики.

Встреча прошла во Дворце труда (Казань, ул. Муштари,9).

«В республике серьезно контролируются цены на основные продукты питания», - заявил Премьер-министр РТ.

Мы видим, что инфляция замедлилась, отметил он. В апреле текущего года рост цен составил 102,1% к уровню декабря 2015 года. «Мне иногда говорят, что быть такого не может, и я очень рад, что целый ряд СМИ, абсолютно независимых, публикуют данные, и мы можем видеть, что эти цифры совпадают с данными от Росстата», - прокомментировал Ильдар Халиков.

По его словам, в сфере сельского хозяйства дан импульс импортозамещению. Только по итогам 2015 года в республике производство сыров увеличилось в полтора раза, сахара - на 28%, макаронных изделий - на 18%, мяса птицы - на 10%, масла и жиров рафинированных - на 14%.

«В целом это - и обеспечение продовольственной безопасности, и возможность контролировать цены на основные продукты питания», - заключил Ильдар Халиков.

В Свердловской области посевная выполнена на 70% 

 ИА «Светич»

20.05.2016

Темпы посевных работ в этом году в Свердловской области вдвое превышают прошлогодние показатели, сообщили ИА «Светич» в администрации области.

Как сообщил министр АПК и продовольствия Свердловской области Михаил Копытов, на сегодняшний посев зерновых выполнен на 70%, посадка картофеля на 35%, завершается посев кукурузы и рапса.

«В прошлом году на эту дату было посеяно лишь 30 процентов зерновых и 9 процентов картофеля. Соседние области сейчас по посевной имеют показатели не выше сорока процентов», - отметил министр.

По его словам, помимо благоприятных погодных условий быстрым темпам посевной кампании поспособствовала качественная подготовительная кампания. В частности, аграриям были выданы своевременно и в полном объеме средства из областного и федерального бюджета - всего 1 миллиард 200 миллионов рублей. Также банки прокредитовали сельхозпроизводителей почти на 150 миллионов рублей больше, чем в прошлом году. Цена на удобрения и семена в этом году сохранились на уровне прошлого года, а своевременное финансирование позволило аграриям запастись дизельным топливом и бензином в марте-апреле, когда цена была на 8-10 процентов ниже сегодняшних показателей.

«Сейчас наша задача закончить уборку зерновых культур не позднее 30 мая и в оптимальные агрономические сроки завершить посадку овощей», - отметил Михаил Копытов.

В Рыбновском районе прошел «Праздник первой борозды» 

«Издательство «Пресса»

20.05.2016

Четвертый год подряд баграмовский Музей обороны и тыла проводит «Праздник первой борозды». И всегда он собирает массу народа. Каждый год участники праздника на «Поле трудовой славы» - небольшом клочке земли на окраине Баграмова - сеют просо. А соху, которую нежно величают «Соха Андреевна», до поля на руках несут студенты агротехнологического университета.

Принесенная из музея соха занимает на краю поля свое законное место, а поле на своей лошади по кличке Рада настоящий сохой вспахивает землю горяйновец Сергей Балекин. И лошадь, и соха достались ему от отца, колхозного труженика Михаила Малофеева.

Как и положено, отец Владимир благословляет на труд в поле, окропляет землю, семена, участников праздника святой водой.

Герои праздника в крестьянских одеждах выходят в поле. В их числе директор «Техцентра им. Дарьи Гармаш» Александр Киселев, сын прославленной трактористки, ректор РГАТУ Николай Бышов со своими студентами, командир железнодорожного путевого батальона 34 Рыбновской железнодорожной бригады Игорь Афиногенов, почетный гость праздника Александр Мирзоян.

Среди студентов-аграриев особенно выделяется Бени Минголе из Конго. Для него такой праздник – первый опыт работы на земле.

«Поле трудовой славы» – одна из площадок музейного комплекса. Скоро прорастет посеянное зерно, а приехавшим туристам предложат поработать в поле, предварительно обеспечив их спецодеждой.

Урожай, который будут снимать в первых числах августа, покажет, насколько старательны были новоиспеченные земледельцы.

50 лет масштабной Программы развития мелиорации 

«Сельскохозяйственные вести»

20.05.2016

В соответствии с распоряжением Минсельхоза России от 3 марта 2016 г. №20-р в период с 1 по 3 июня 2016 г. организуются мероприятия, приуроченные к 50-летию принятия масштабной Программы «О широком развитии мелиорации земель для получения высоких урожаев зерна и других сельскохозяйственных культур».
Юбилейные мероприятия проводятся при поддержке Исполнительного комитета Содружества Независимых Государств и Евразийской экономической комиссии.

Организаторами мероприятий выступают:

Министерство сельского хозяйства Российской Федерации;
Некоммерческое партнерство «Союз водников и мелиораторов»;
Саморегулируемая организация Некоммерческое партнерство «Объединение строителей в области мелиорации и водного хозяйства»;
Сеть водохозяйственных организаций стран Восточной Европы, Кавказа и Центральной Азии;
ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева».
На примере широкомасштабной программы развития мелиорации, реализованной в период с 1966 по 1988 годы, демонстрируются существенные результаты огромных капитальных вложений.
Только в РСФСР была проделана значительная работа по повышению плодородия земель – введено в действие 12,5 млн га орошаемых земель. В короткие сроки мелиоративный фонд стал надежной основой для производства и самообеспеченности страны рисом, кормами для животноводства, овощными и зерновыми культурами. Средний объем производства зерновых составил 105 млн тонн. Корма, получаемые с орошаемых земель, составляли порядка 39% от общего производимого объема. По количеству молока на душу населения страна занимала первое место в мире.
Мероприятия указанной Программы оказали мультипликативный эффект и на развитие села, экономики АПК, выраженный в повышении уровня жизни граждан, создании широкой производственной и социальной инфраструктуры и увеличении объемов сельскохозяйственного производства.
Важным акцентом обозначенных мероприятий является необходимость развития интеграционных процессов в области мелиорации на всем пространстве Содружества Независимых Государств с учетом имеющихся для них общих экономических, географических, климатических, исторических факторов.
Это будет способствовать выработке совместных усилий по противодействию глобальным вызовам (рост численности населения Земли, изменение климата, сокращение площадей сельхозземель и объемов водных ресурсов), направленных на сохранение и повышение продуктивности мелиорированных земель и объемов сельхозпроизводства.

http://www.mcx.ru/documents/document/show/35312.htm
В рамках мероприятий, посвященных 50-летию принятия масштабной программы «О широком развитии мелиорации земель для получения высоких урожаев зерна и других сельскохозяйственных культур», которые пройдут с 1 по 3 июня 2016 года, Россию посетит президент Международной комиссии по ирригации и дренажу доктор Саид Наиризи.
Ход подготовки к встрече иностранного гостя был рассмотрен на состоявшемся в Минсельхозе России 18 мая заседании Организационного комитета по проведению мероприятий, приуроченных к юбилейной дате.
Предполагается, что в рамках своего трехдневного визита доктор Наиризи примет участие в международной научно-практической конференции по актуальным вопросам развития отрасли, проведет рабочую встречу с российскими учеными академиками, на которой будут рассмотрены современные мировые разработки в области мелиорации.
Ключевым мероприятием программы пребывания президента международной комиссии станет участие в Торжественном собрании в Колонном зале Дома союзов 2 июня текущего года.

http://mcx-dm.ru/
Подделку акцизных марок на алкоголь могут приравнять к подделке ценных бумаг

Агентство АгроФакт
20.05.2016

Подделку акцизных марок на алкоголь следует приравнять к подделке государственных ценных бумаг, считает глава комитета Совета Федерации по регламенту Вадим Тюльпанов. Соответствующий законопроект (текст и пояснительная записка имеются в распоряжении ТАСС) направлен им в Госдуму.
«Учитывая высокую общественную опасность, связанную с использованием поддельных федеральных специальных марок и акцизных марок, предлагается внести изменения в статью 327.1 УК РФ (Изготовление, сбыт поддельных акцизных марок, специальных марок или знаков соответствия либо их использование — прим. ТАСС), направленные на усиление уголовной ответственности за изготовление и использование поддельных акцизных марок и федеральных специальных марок до уровня ответственности, установленной за изготовление, хранение, перевозку и сбыт поддельных государственных ценных бумаг», — говорится в пояснительной записке.

Что предлагается
В случае одобрения парламентом этой инициативы наказание за использование поддельных алкогольных марок будет караться «принудительными работами на срок до 5 лет либо лишением свободы на срок до 8 лет со штрафом в размере до 1 млн рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 5 лет или без такового».

За изготовление и сбыт поддельных акцизных марок сенатор предлагает наказывать «лишением свободы на срок до 12 лет со штрафом в размере до 1 млн рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 5 лет либо без такового и с ограничением свободы на срок до 1 года либо без такового».

Какое наказание предусмотрено законом сейчас
В настоящее время, отмечает автор инициативы, согласно статье 327.1 УК РФ, изготовление в целях сбыта или сбыт поддельных акцизных марок наказываются штрафом в размере от 300 тысяч до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 1 года до 2 лет, либо принудительными работами на срок до 3 лет, либо лишением свободы на тот же срок.

«Несмотря на действующие ограничения, однако, на рынке алкогольной продукции сохраняется высокий процент оборота контрафактной продукции, и это в основном связано с недостаточно жестким наказанием при нарушениях, связанных с контрафактными акцизными марками», — отметил сенатор.

По его мнению, «размер взимаемого штрафа за совершение указанного деяния несоизмерим с доходами, получаемыми от незаконной продажи алкогольной продукции». По этой причине штраф в нынешнем размере «не может рассматриваться как превентивная мера, направленная на предотвращение и сокращение указанных правонарушений».

Статистика и мнение правоохранителей
В подтверждение своих слов Тюльпанов также привел данные Росстата, согласно которым количество выявленных правонарушений, связанных с нелегальным оборотом спиртосодержащей продукции, в том числе подделкой акцизных марок, с 2012-го по 2014 год выросло вдвое (с 1091 до 2149 случаев), а в 1-м полугодии 2015 года составило 1663 случая. Значительный рост случаев продажи контрафактного алкоголя, по словам сенатора, показывают также данные Росалкогольрегулирования за тот же период.

«Основными причинами роста числа этих преступлений является, прежде всего, высокая доходность. В случае использования поддельной марки бюджет теряет, а недобросовестный поставщик получает более 100 руб. только на неуплаченных налогах с одной бутылки водки», — подчеркнул парламентарий.

Он также сослался на мнение генпрокурора РФ Юрия Чайки, который в ходе своего выступления на заседании СФ 27 апреля заявил, что «необходимо ужесточить уголовную ответственность за нелегальный оборот алкогольной продукции». Последние результаты проведенной проверки Генеральной прокуратуры РФ показали «удручающие» данные: 10 тысяч нарушений, отметил Чайка в своем докладе, добавив, что по всей России продается некачественный алкоголь и при его употреблении люди получают отравление, а зачастую погибают.

«Последствия подделки алкогольной продукции наносят не только колоссальный экономический ущерб государству, но и серьезную угрозу для здоровья человека, что приводит к смерти десятков тысяч людей», — подчеркнул Тюльпанов в пояснительной записке. «Учитывая вышеизложенное, проектом федерального закона «О внесении изменений в статью 327.1 Уголовного кодекса Российской Федерации» предлагается усилить ответственность за изготовление, использование поддельных акцизных марок и федеральных специальных марок», — заключил он.

Калининградская область: под Черняховском началось строительство крупного комплекса для хранения сельхозпродукции
Минсельхоз Калининградской области
20.05.2016

Масштабный инвестиционный проект реализует в Черняховском городском округе один из ключевых сельхозпроизводителей области - крестьянское фермерское хозяйство «Калина».

Месяц назад инвестпроект, направленный на увеличение производства овощей и зерновых, был одобрен Советом по улучшению инвестиционного климата под руководством губернатора Николая Цуканова. Ход работ проверил министр сельского хозяйства Сергей Лютаревич.

По проекту комплекс рассчитан на хранение овощей, фруктов и зерновых культур. Емкость зернохранилища будет составлять более 10 тысяч тонн. Предусматривается хранение 4,5 тысячи тонн картофеля, 3 тысяч тонн моркови и 600 тонн яблок. Кроме того, комплекс включит сектор предпродажной подготовки сельхозпродукции.

«Наши покупатели сегодня уже не хотят брать несортированный, засоренный товар. Поэтому мы уже просто обязаны предлагать чистую продукцию», - сказал основатель фермерского хозяйства Сергей Чечулин.

Он подчеркнул, что новое, строящееся хранилище необходимо в связи с увеличением посевных площадей и расширением ассортимента выращиваемой продукции. Так, в этом году хозяйством впервые в области в таких крупных объемах посеяна морковь – на площади в 50 гектаров.

«В прошлом году мы посеяли в качестве эксперимента один гектар моркови.

Эксперимент удался, урожай вырос нормальный», - сказал Сергей Чечулин.

Еще одно новое для хозяйства направление деятельности – выращивание гречихи. В этом году в целях обеспечения области собственной крупой фермеры увеличивают ее посевы в два раза.

Уже третий год КФХ «Калина» внедряет выращивание раннего картофеля. Этой весной высажено 35 гектаров раннего картофеля, в том числе под укрывным материалом. Параллельно развивается семеноводство картофеля.

«Мы впервые за многие годы переходим на собственный семенной картофель, не завозя его из-за пределов области. Это переломный момент в сельском хозяйстве региона», - считает Сергей Лютаревич.

Министр напомнил, что создание собственного посевного фонда - одна из задач, стоящих перед агропромышленным комплексом, направленная на решение задач обеспечения продовольственной безопасности и импортозамещения.

«Строительство нового, мощного хранилища - существенный вклад в развитие самообеспеченности Калининградской области», - подчеркнул Сергей Лютаревич.

Липецкие сельхозпроизводители увеличат поставки продукции в Москву

Управление сельского хозяйства Липецкой области

20.05.2016

Поставки в столицу продовольственной и сельскохозяйственной продукции с липецкой маркой предлагают расширить представители Правительства Москвы, приехавшие в Липецкую область. В течение двух дней рабочая группа во главе с заместителем руководителя департамента торговли и услуг Москвы Денисом Косторным намерена не только провести переговоры с липецкими предпринимателями, руководителями сельхозпредприятий и кооперативов, но и побывать в хозяйствах.

В администрации региона сегодня состоялась встреча московских гостей с представителями бизнес-сообщества Липецкой области. Денис Косторной рассказал, что столичные власти заинтересованы в сотрудничестве с регионами и предлагают участвовать в ярмарках выходного дня, региональных ярмарках и многочисленных гастрономических фестивалях. Специально оборудованные торговые площадки комфортны как для продавцов, так и для покупателей. Максимально упрощена и процедура электронной регистрации желающих участвовать в ярмарках.

Между администрацией Липецкой области и Правительством России осенью 2013 года было подписано соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве. «Столица приобретает у нас сельскохозяйственную и промышленную продукцию более чем на миллиард долларов в год», - отметил тогда глава региона Олег Королев. При этом мэр столицы Сергей Собянин подчеркнул, что Липецкая область является лидером по поставке сельхозпродукции, которая есть на столах практически всех москвичей.

Сегодня же столичные гости побывали в селе Троекурово Лебедянского района, где ознакомились с продукцией агрофирмы им. 15 лет Октября. Помимо сочных яблок, здесь выращивают ягоды, что позволяет реализовывать соки, повидло и джемы.

Кроме того, региональное управление сельского хозяйства предлагает гостям посетить сельхозкооператив «ЭкоПтица», перерабатывающее предприятие «Липецкрыба» и ЗАО «МПК Чернышевой». Москвичи смогут установить прямые контакты с производителями мяса и колбасных изделий, рыбной и молочной продукции, сахара, муки и других видов продовольствия.

В Ростовской области может быть построен крупнейший в России тепличный комплекс за 22 млрд рублей

Агрообзор.ru
20.05.2016
Тепличный комплекс, который может стать крупнейшим в России и быть построен в ТОР "Гуково" в Ростовской области, оценивается в 22 млрд рублей. Об этом в четверг сообщил журналистам губернатор Ростовской области Василий Голубев, передает ТАСС. 
"Компания "Сигма" рассматривает вопрос строительства тепличного комплекса, этот проект стоит 22 млрд рублей. Инвестор достаточно серьезно свои намерения высказал, это было на встрече в Москве несколько месяцев назад, сейчас прорабатывает возможность локализации проекта здесь, в "Гуково". Хотя на определенном этапе они изучали и другие территории, мы настаиваем и предлагаем соответствующие условия, чтобы это было здесь. Решение, несомненно, за инвестором, наша задача - создать условия", - сказал Голубев.
По его словам, проект не будет иметь аналогов в России "200 гектаров теплиц - аналога в стране нет. Это город. Самый крупный комплекс в Европе был когда-то в совхозе-комбинате "Московский" - 130 гектаров теплиц, а это 200 гектаров", - отметил губернатор.
В четверг министр промышленности Ростовской области на заседании посвященном развитию ТОР "Гуково" сообщил, что переговоры о создании необходимой инфраструктуры велись с компанией "Сигма-Кэпитал".
Территория опережающего социально-экономического развития "Гуково" создана постановлением правительства РФ 28 января 2016 года. Здесь установлен особый правовой режим осуществления предпринимательской деятельности, в первую очередь налоговые преференции и льготное подключение к коммуникациям. ТОР создан для формирования благоприятных условий для привлечения инвестиций, обеспечения ускоренного социально-экономического развития и создания комфортных условий для обеспечения жизнедеятельности населения.
Новгородская область: по итогам работы отрасли животноводства за четыре месяца

Минсельхозпрод Новгородской области

20.05.2016

По итогам работы отрасли животноводства за 4 месяца 2016 года в Новгородской области отмечается рост производства мяса и молока.

По информации Новгородстата, с начала года произведено мяса скота и птицы на убой (в живом весе) 52,5 тыс. тонн или на 11% больше чем за январь-апрель 2015 года.

За четыре месяца текущего года сельскохозяйственными организациями области и в хозяйствах населения произведено 22,7 тыс. тонн молока, что на 0,6% выше уровня 2015 года.

По оперативным данным на конец апреля, надой на одну фуражную корову составил 1496 кг, что больше аналогичного периода прошлого года на 123 кг.

Лидерами по надоям молока являются ООО «Передольское» (Батецкий район), ООО «Налишки» (Старорусский район) и СПК «Левочский» (Хвойнинский район).

В Прикамье увеличивается число сельскохозяйственных товаропроизводителей, производящих более 40 тонн молока в сутки

Минсельхозпрод Пермского края

20.05.2016

По данным оперативной отчетности Министерства сельского хозяйства и продовольствия Пермского края в настоящее время три предприятия края ежесуточно производят более 40 тонн молока. К ООО «Русь» Пермского и ООО «Нива» Частинского районов, которые на протяжении длительного времени производят наибольшее количество молока в крае, присоединилось общество с ограниченной ответственностью «Агрофирма «Победа» Карагайского района. По данным на 16 мая 2016 года ООО АФ «Победа» вышла на второе место, произведя в сутки 42,204 тонны молока. Следует отметить, что по численности коров это предприятие занимает четвертое место в крае – 2013 коров, прирост поголовья к уровню предыдущего года составил 183 головы. Наряду с увеличением поголовья растет и продуктивность дойного стада. Средний суточный удой увеличился по сравнению с той же датой прошлого года на 2 кг.

Эти результаты достигнуты благодаря планомерной работе руководства и специалистов хозяйства по строительству и реконструкции животноводческих объектов, внедрению современных технологий, совершенствованию племенных и продуктивных качеств животных за счет использования семени высокоценных быков-производителей и улучшения кормовой базы животноводства, а также сбалансированного кормления животных с учетом их физиологического состояния.
Российской корове – немецкое долголетие!

Агентство АгроФакт
20.05.2016

На состоявшемся в Томске семинаре по улучшению качества кормов в животноводческих предприятиях Томской области выступил немецкий эксперт Хорт Ауэрбах. Доктор Ауэрбах специализируется на оказании консультационных услуг в сфере улучшения качества сочных кормов и повышения долголетия коров.
Организатор семинара – Аграрный центр Томской области и Департамент по социальному и экономическому развитию сельских территорий. В ходе мероприятия бесплатные лекции на темы «Заготовка объемистых кормов» и «Методы улучшения качества сенажа и силоса» посетили свыше шестидесяти экспертов из всех регионов области – главы крупных предприятий АПК и фермерских хозяйств, селекционеры, агрономы, зоотехники, преподаватели и студенты аграрных вузов, представители органов власти.

Немецкий эксперт рассказал участникам семинара о методах подготовки кормов, применяемых фермерами в Восточной Германии, а также в развитых странах, в том числе и в передовых российских регионах. В Сибири доктор Ауэрбах уже бывал несколько раз, и хорошо знаком с методами подготовки кормов, применяемых в регионе. По его словам, надлежащая заготовка кормов будет способствовать улучшению продуктивности молочного стада.

«Качество силоса напрямую влияет на прибыльность молочного животноводства. Определенную роль в вопросах продуктивности животных играет и генетика, однако огромное значение имеет и качество кормов, а также условия содержания коров. В среднем, в Восточной Германии средняя продуктивность коров превышает 9700 литров на одно животное, а на некоторых фермах она составляет четырнадцать тысяч. Для достижения этого показателя нужно использовать доказавшую эффективность технологию заготовки силоса, которая подходит для различных регионов. Фермеры, не желающие использовать современные технологии, могут столкнуться с проблемой рентабельности своего бизнеса», — отметил эксперт.

Также на семинаре выступили эксперты группы компаний «МолСиб», дилера концерна “DeLaval”, который специализируется на разработке и поставке комплексных решений для молочного производства. Кроме этого, участники семинара получили ценную информацию от сотрудников компании «БиоТехнологии», занимающейся производством питательных компонентов кормов для скота.
У Ставрополья есть шансы стать ореховым центром России

Минсельхоз Ставропольского края

20.05.2016

Предприятие, которое впервые в истории края посадило орехи в промышленных объемах, находится в Предгорном районе - это компания «КМВ Строй-сервис». Основной вид ее деятельности - строительство. Однако руководитель организации Александр Кустов решил попробовать свои силы и в сельском хозяйстве. Начал с черешни и земляники. Потом решил перейти и на такую сложную культуру, как орех.

На Ставрополье есть дикие ореховые рощи. Также эта культура растет практически в каждом частном подворье, но в промышленных масштабах ее никто и никогда не высаживал. И тому есть объективные причины. Например, грецкий орех дает первые плоды только через десять лет, а фундук не раньше пяти. Кроме того, дерево весьма прихотливо.

Первые 8, 1 га с фундуком у Александра Кустова появились три года назад. Сейчас под ними уже 104 га. А вот грецким орехом энтузиаст занялся только в этом сезоне.

- Саженцы пока растут и набираются сил в питомнике, но уже нынешней осенью они будут высажены на отведенной для них площади, - делится новоиспеченный аграрий.

В советское время основные поставки орехов осуществляли Абхазия и Грузия. С развалом Союза Российская Федерация лишилась крупных плантаций и вынуждена прибегать к услугам иностранных поставщиков. Краснодарский край и республика Ингушетия посадили фундук только сейчас. Так что у ставропольского агрария, который сделал это три года назад, есть шанс стать обладателем первого орехового урожая в современной России.

- В 2015 году предприятию «КМВ Строй-сервис» были субсидированы средства из бюджетов различных уровней в размере 18,7 млн рублей на закладку и уходные работы за многолетними насаждениями (садоводство) в рамках реализации госпрограммы развития сельского хозяйства. Теперь ждем от них хороших урожаев, - отметил первый заместитель министра сельского хозяйства Ставропольского края Василий Егоров.

