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Александр  Ткачев: эмбарго компенсировало вред от вступлении России в ВТО

ТАСС

20.06.2016
Вступление России в ВТО не принесло пользы российскому сельскому хозяйству, но введение продовольственных санкций позволило восстановить status quo российскому АПК. Об этом в рамках ПМЭФ заявил глава Минсельхоза Александр Ткачев. 
"Это (время после вступления в ВТО) для нас ничего не значило, для сельхозпроизводства, и просто ничего не дало, никаких преимуществ. Благодаря санкциям мы восстановили баланс, status quo", - считает министр. Он подчеркнул, что за прошедшее после введения санкций время РФ научилась обходиться без импортных продуктов.
"Мы научились жить без Европы в плане продовольствия. Мы будем учиться заниматься своими перерабатывающими мощностями, будем создавать свое оборудование (для производства)", - отметил Ткачев. Он добавил, что членство в ВТО будет полезным для РФ, когда Россия будет более активно экспортировать продукцию АПК.
"Конечно, ВТО нам будет полезно, когда мы будем заниматься экспортом, но это для нас непринципиально. И если бы мы с таким сознанием сегодня были бы, как пять лет назад, и наш голос был бы слышен, мы бы были категорически против (вступления в ВТО)", - заявил министр.
"Когда я спрашиваю у Китая - у предпринимателей и министров, коллеги, а что, ВТО для вас выгодно? Они говорят: да, выгодно. А я думаю, а почему для нас не выгодно? Потому что Китай на протяжении 10 лет занимался именно экспортом, в том числе и сельхозтоваров. Поэтому, конечно, кто занимается активно экспортом, для тех это выгодно", - подытожил министр, добавив, что в России в тот период доля экспорта была минимальна, и нашу страну рассматривали как рынок сбыта.
Минсельхоз РФ повысил прогноз экспорта зерна в текущем сезоне до 34-35 млн тонн

Агрообзор.ru
20.06.2016
"По экспорту зерновых мы скорее всего достигнем отметки в 34-35 млн тонн, в том числе экспорт пшеницы - до 25 млн тонн. Здесь Россия - лидер", - заявил министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев на Петербургском международном экономическом форуме. 
Ранее прогноз ведомства по экспорту составлял 33 млн тонн, в том числе 24-25- млн тонн пшеницы.

яровой сев проведен на площади 50,9 млн гектаров

Пресс-служба Минсельхоза РФ

20.06.2016
По состоянию на 17 июня яровой сев проведен на площади 50,9 млн гектаров или 96,9% к прогнозу (в 2015 году – 51,4 млн гектаров).
В Крымском федеральном округе яровой сев проведен на площади 284,1 тыс. гектаров, что на 14,1% больше запланированного (в 2015 году – 228,2 тыс. гектаров). В округе сев завершен. В Южном федеральном округе – 5,8 млн гектаров или 92,9 к прогнозу (в 2015 году – 6 млн гектаров). В Северо-Кавказском федеральном округе – 1,8 млн гектаров или 98,8% к прогнозу (в 2015 году – 1,7 млн гектаров). В Центральном федеральном округе – 8,8 млн гектаров или 95,5% (в 2015 году – 9 млн гектаров). В Приволжском федеральном округе – 15,5 млн гектаров или 99,3% к прогнозу (в 2015 году – 15,6 млн гектаров). В Северо-Западном федеральном округе – 457 тыс. гектаров или 94,7% к прогнозу (в 2015 году – 447 тыс. гектаров). В Дальневосточном федеральном округе – 1,4 млн гектаров или 79,5% к прогнозу (в 2015 году – 1,5 млн гектаров). В Сибирском федеральном округе – 12,5 млн гектаров или 98% к прогнозу (в 2015 году – 12,7 млн гектаров). В Уральском федеральном округе – 4,3 млн гектаров или 99,2% к прогнозу (в 2015 году – 4,2 млн гектаров).

Яровые зерновые культуры в целом по стране посеяны на площади 30,9 млн гектаров или 99,5% к прогнозу (в 2015 году – 31 млн гектаров). Из них яровая пшеница – на площади 13,6 млн гектаров, что на 3,3% больше запланированного (в 2015 году – 13,3 млн гектаров). Яровой ячмень - на площади 7,8 млн гектаров или 96,4% к прогнозу (в 2015 году – 8,2 млн гектаров). Кукуруза на зерно - на площади 2,8 млн гектаров или 93,6% к прогнозу (в 2015 году – 2,7 млн гектаров). Рис - на площади 204,2, что на 0,2% больше запланированного (в 2015 году – 196,2 тыс. гектаров).

Сахарная свекла - на площади 1,1 млн гектаров, что на 1,9% больше запланированного (в 2015 году – 1 млн гектаров).

Лен-долгунец посеян на площади 44,9 тыс. гектаров или 87% к прогнозу.

Подсолнечник на зерно - на площади 7 млн гектаров, что на 1,4% больше запланированного (в 2015 году – 6,8 млн гектаров).

Яровой рапс - на площади 872,9 тыс. гектаров или 95,3% к прогнозу (в 2015 году – 1,9 млн гектаров).

Соя посеяна на площади 2 млн гектаров или 88,4% к прогнозу (в 2015 году – 1,9 млн гектаров).

Картофель в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах посажен на площади 311,3 тыс. гектаров или 91,2% к прогнозу (в 2015 году – 324 тыс. гектаров), овощи посеяны на площади 155,5 тыс. гектаров или 84,1% к прогнозу (в 2015 году – 145 тыс. гектаров).

Джамбулат Хатуов: необходимо осваивать новые технологии в 
земледелии для повышения плодородия почв

Пресс-служба Минсельхоза РФ

20.06.2016
19 июня первый заместитель министра сельского хозяйства РФ Джамбулат Хатуов в рамках рабочей поездки в Калининградскую область провел совещание по вопросам развития науки в АПК.
Первый замглавы Минсельхоза России отметил рост производства в агропромышленном комплексе Калининградской области и выразил уверенность в дальнейшей позитивной динамике, при этом обратив внимание на ряд вопросов, требующих решения. В их числе состояние мелиоративной системы, плодородие почв, использование нерайонированных семян зарубежной селекции и другое.

Джамбулат Хатуов призвал представителей научного сообщества более активно взаимодействовать с сельхозтоваропроизводителями в целях повышения эффективности производства. «Необходимо осваивать новые технологии в земледелии для повышения плодородия почв в Калининградской области», - подчеркнул первый заместитель министра.

Отдельное внимание на совещании уделено развитию таких приоритетных направлений сельского хозяйства, как свиноводство, птицеводство и садоводство. Джамбулат Хатуов проинформировал о поддержке данных инвестпроектов: «В настоящее время вносятся изменения в постановление Правительства России, где ряду инвестиционных проектов, которые будут реализовываться в Калининградской области, будет присвоен статус экономически значимых с соответствующей господдержкой. Мы рассчитываем, что их реализация позволит выйти не только на самообеспеченность внутреннего рынка, но и полностью закроет потребности перерабатывающей отрасли».

На совещании отмечено, что в рамках политики по импортозамещению особое место занимают вопросы по семеноводству и повышению плодородия почв. На сегодняшний день в семеноводстве Калининградской области наблюдается зависимость от импорта. Сельхозтоваропроизводители полностью завозят импортные семена рапса, около трети объема семян кукурузы и других зерновых. Полностью на территорию области ввозятся семена овощных культур как российской, так и иностранной селекции. Ввозится часть элитных семян картофеля.

Среди задач, которые поставил Джамбулат Хатуов в ходе совещания, внедрение новых перспективных сортов сельхозкультур в производство, совершенствование селекции в картофелеводстве и повышение эффективности применения удобрений на территории Калининградской области.

В совещании также приняли участие директор Департамента развития сельских территорий Владимир Свеженец, заместитель директора департамента растениеводства, механизации, химизации и защиты растений Денис Паспеков, заместитель Председателя Правительства Калининградской области Антон Алиханов, министр сельского хозяйства Калининградской области Сергей Лютаревич, руководители учреждений науки в сфере АПК и сельхозтоваропроизводители.
Правительство РФ открыло концерну CLAAS льготную дорогу на российский рынок

Агрообзор.ru
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17 июня 2016 года в рамках Петербургского международного экономического форума правительство России в лице Министерства промышленности и торговли подписало cпециальный инвестиционный контракт (СПИК) с российским заводом «КЛААС», выпускающим сельскохозяйственную технику немецкого бренда CLAAS. Тем самым за компанией официально закрепился статус «российского производителя сельхозтехники», закупка продукции которого может осуществляться при финансовой поддержке государства. 
В свою очередь, компания берет на себя обязательства по дальнейшей локализации производства и выполнению всех технологических операций на российском заводе по условиям постановления правительства № 719.
На сегодняшний день модернизированный в конце 2015 года краснодарский завод «КЛААС» является самым современным предприятием сельскохозяйственного машиностроения в Европе, общий объем инвестированных в его развитие средств уже превысил 120 млн евро. Для выхода на плановые объемы мощностей в 2000 зерноуборочных комбайнов в год необходимы равные условия рыночной конкуренции с другими игроками рынка, а также возможность участия в федеральных программах наряду с 35 другими российскими компаниями, которые в 2015 году получили около 5,2 млрд руб. господдержки.
«Сельское хозяйство в России имеет огромный потенциал для развития. Подписание Специнвестконтракта станет новой вехой в сотрудничестве с российскими сельхозпроизводителями и сделает нашу технику еще более доступной для них», - отмечает Лотар Крисцун, пресс-секретарь концерна CLAAS.
«Все, к чему мы стремимся – это работать на равных условиях с другими ведущими производителями сельхозтехники. Мы долго шли к тому, чтобы краснодарский завод «КЛААС» был признан российским производителем, и считаем, что давно заслужили это признание. Из 45 наших поставщиков лишь 7 находятся за пределами Российской Федерации, – отмечает генеральный директор завода «КЛААС» Ральф Бендиш. – Мы платим налоги в российский бюджет (за время нашей работы уже было перечислено в бюджеты различного уровня свыше 2 млрд руб.), помогаем повышать рентабельность российских агрохозяйств. Увеличение объемов производства и снижение отпускной цены лишь увеличит все эти положительные для российской экономики показатели».
Глава Россельхознадзора рассказал, как нужно бороться с пищевым фальсификатом
ТАСС
20.06.2016
Глава Россельхознадзора Сергей Данкверт уверен, что бороться с фальсифицированной пищевой продукцией в розничных сетях нужно не только с помощью проверок ритейлеров, но и поставщиков. Такое мнение он высказал в интервью ТАСС в рамках ПМЭФ. 
"Можно сказать, что в данном случае надо не только торговые сети проверять, нужно проверять сегодня и поставщиков торговых сетей. Не совсем правильно обвинять во всем торговые сети. Если быть точным, то у них есть недостатки, но к ним-то поставляют поставщики. И вот эти поставщики недобросовестные, и надо бороться с недобросовестными поставщиками", - заявил он.
Данкверт отметил, что Россельхознадзор получил несколько поручений правительства и проверял исключительно такие направления, как фальсификация продукции, а также прослеживал мясо и мясную продукцию, чтобы исключить появление в торговой сети мяса, которое может быть заражено африканской чумой. "И то, что сейчас идет, это все последствия тех проверок, которые мы делали", - добавил он.
При этом торговые сети идут на контакт с ведомством, например, по вопросу электронной сертификации, указал Данкверт.
"Когда ряд компаний говорит, что не нужно сегодня электронную сертификацию. А почему? Да потому что потом легко отследить, откуда вышло... В Санкт-Петербург приходит контейнер герметика, открываешь, а там - сало или печень. К сожалению, это так. И все из Европы. Ни одно наше обращение не получило результата из Европы. То есть таможенники в Европе ставят свои печати успешно на любые контейнеры, но при этом говорят, что коррупция в России", - подчеркнул руководитель Россельхознадзора.
В закон о «дальневосточном гектаре» планируется внести поправки
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В закон о «дальневосточном гектаре» планируется внести поправки, регламентирующие выдачу земли, которая имеет ограничения в использовании. Соответствующее поручение вице-премьер, полпред президента РФ на Дальнем Востоке Юрий Трутнев дал Минвостокразвития и Росреестру. 
«Там, где (есть) ограничения, придется вводить новую категорию — где получение участка возможно, но виды его использования ограничены», — сказал Трутнев. 
Поправки Минвостокразвития и Росреестр должны представить уже на будущей неделе, отметил полпред. По словам Трутнева, он рекомендовал предусмотреть для таких участков специальный цвет или другое обозначение на карте, которая расположена на интернет-ресурсе, где ведется прием заявок на «дальневосточный гектар». 
Речь идет об участках в некоторых регионах. Так, в результате нанесения на карту Усть-Большерецкого района Камчатки, который выбран пилотным на полуострове, оказалось, что почти 77% территорий муниципалитета имеют ограничения в пользовании. «После нанесения на карту всех ограничений для распределения стало доступно только 27% территории. Этого, конечно, мало», — сказал губернатор Камчатского края Владимир Илюхин. Правительство Камчатского края также подготовит предложения по использованию земель, которые имеют ограничения в пользовании, и направит их в федеральные органы власти. 
Трутнев подчеркнул, что подобные проблемы с земельными участками есть и в Приморском крае, где он побывал накануне. Посетит зампред и Якутию. Там он также проверит ход реализации закона о «дальневосточном гектаре», который вступил в силу с 1 июня 2016 года.

Почти 600 заявок на  №дальневосточный гектар» подано в Приморье

РИА

20.06.2016

Приморцы подали 468 заявок на получение "дальневосточного гектара" с 1 июня, сообщил глава Приморья Владимир Миклушевский

"Сегодня в Ханкайском районе зарегистрировано 468 заявок. Неплохой результат… По 120 (заявкам) был отказ", — сказал губернатор журналистам.

По его словам, эти отказы могут быть связаны с проблемой в оформлении заявок.

Согласно закону, вступившему в силу 1 июня, россияне смогут один раз безвозмездно получить гектар земли на Дальнем Востоке: в Якутии, Камчатском, Приморском, Хабаровском краях, Амурской, Магаданской, Сахалинской областях, а также в Еврейской автономной области и Чукотском автономном округе. Участок предоставляется на пять лет, он должен быть свободен от прав третьих лиц и находиться в свободном обороте. Через пять лет при условии освоения земли ее можно будет арендовать или получить в собственность. Если земля не будет использоваться, ее изымут.
Росимущество может передать в собственность Тверской области 6 тыс. га земель

ТАСС

20.06.2016
Федеральное агентство по управлению госимуществом (Росимущество) рассмотрит просьбу Тверской области о передаче в региональную собственность нескольких участков земель сельхозназначения общей площадью более 6 тыс. га в Ржевском районе.
Этот вопрос обсуждался на встрече руководителя Росимущества Дмитрия Пристанскова с врио губернатора Игорем Руденей в рамках Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ).

«Это (передача земель) необходимо для развития крупного проекта сельскохозяйственного агрохолдинга «Дмитрова гора». Его реализация позволит увеличить объемы продукции растениеводства на 20-25%», — цитирует пресс-служба правительства Тверской области Игоря Руденю.

По словам Пристанскова, взаимодействие с регионами — одно из важных направлений в деятельности агентства. «К Тверской области, богатой земельными ресурсами, у нас особое отношение и внимание, поэтому мы обязательно рассмотрим возможность содействия вам в данном вопросе», — сказал он.

Перспективные сорта озимых зерновых культур в Пермском крае

Минсельхозпрод Пермского края

20.06.2016
Необходимость расширения кормовой базы, диктуемая стратегией развития сельского хозяйства Пермского края, предполагающей создание животноводческих и птицеводческих производственных и перерабатывающих мощностей, ориентирует отрасль растениеводства на поиск путей получения стабильных и высоких урожаев зерновых культур, в том числе и озимых.

В условиях Пермского края озимые зерновые занимают незначительный удельный вес в структуре посевов сельскохозяйственных культур - 10 % от необходимых 25 %. Необходимо увеличивать площади, занятые этими культурами, так как преимущества озимых перед другими зерновыми неоспоримы как в наиболее полном использовании биоклиматических ресурсов и гарантированном производстве зерна, так и в защите полей от эрозии в осенне-зимний и ранневесенний периоды.

Формирование урожая зерна озимых пшеницы, ржи и тритикале в первую очередь зависит от комплекса используемых технологий возделывания культур, которые оказывают прямое воздействие на плодородие почвы, уровень и качество получаемой продукции. В связи с этим большое значение имеет выбор сорта.

Наиболее распространенным сортом озимой ржи в Пермском крае является Фаленская 4. Сорт является стабильным по перезимовке (4,0-4,5 балла) и урожайности (в среднем по краю за 2013-2015 гг. получено 18,0 ц/га), устойчив к полеганию, имеет хорошие хлебопекарные качества, может выращиваться на кислых почвы.

Заслуживает внимания новый экологически пластичный сорт озимой пшеницы Скипетр, который районировали в Пермском крае в 2011 году. Урожайность в 2014 году, по данным сортоиспытания, составила 40,1 ц/га. Сорт отмечен хорошими хлебопекарными качествами: содержание белка – 12,3-15,6 %, клейковины – 22,1-30,8 %, ИДК – 65 -79 ед.; устойчивостью к весенним заморозкам и осыпанию при длительном перестое на корню. В 2014 году в ФГБНУ Пермский НИИСХ получено 20 ц/га зерна.

В последнее десятилетие наблюдается значительный интерес к тритикале. Это объясняется тем, что в ней сочетаются многие ценные признаки: высокая урожайность, зимостойкость, засухоустойчивость, способность эффективно использовать почвенное плодородие и элементы питания из удобрений, высокая биологическая ценность зерна, формирование значительной вегетативной массы, пригодной для использования в виде высококачественного зеленого корма. В Пермском крае под урожай 2015 года посеяно 1700 га тритикале (8 % от озимых зерновых).

В ФГБНУ Пермский НИИСХ организовано семеноводство сорта тритикале СИРС 57. Сорт создан Степочкиным П.И. и ГНУ Сибирский НИИ растениеводства и селекции РАСХН. Зерно средней крупности, полуудлиненное, серо-желтого цвета. Масса 1000 зёрен 32,4 – 42,9 г . Зернофуражный. Средняя урожайность зерна на сортоучастках 50,7 ц/га. Сорт среднепоздний, вегетационный период 342-348 дней. Зимостойкость 75-90%. Высота растений 78 – 117 см, в засушливых условиях 59 см . Устойчив к полеганию, пыльной головне, мучнистой росе, бурой ржавчине. Содержание сырой клейковины 23,6-32,3%.

Таким образом, для обеспечения высокой средней урожайности и ее стабильности в разных по уровню культуры земледелия хозяйствах рекомендуем, соблюдая систему удобрений и другие элементы технологии, использовать в структуре севооборота и рожь, и пшеницу, и тритикале, учитывая их универсальность и высокую адаптивность к местным условиям.

ФГБНУ Пермский НИИСХ реализует высококачественные семена озимых зерновых культур :

- элитные семена озимой ржи сорта Фаленская 4

- элиту и суперэлиту озимой пшеницы сорта Скипетр

- элиту и суперэлиту озимой тритикале сорта СИРС 57

Контактные телефоны: 8(342) 297-62-40, 297-62-31,2-97-63-38.

Е-mail: pniish@rambler.ru
Ход реализации стратегии «Открытое правительство» обсудили в Росрыболовстве

Агентство АгроФакт

20.06.2016
Ход выполнения Ведомственной стратегии по реализации Концепции открытости органов федеральной исполнительной власти обсудили в Росрыболовстве. Внедрением данной стратегии занимается особая рабочая группа, курирует ее деятельность Петр Савчук, замглавы Росрыболовства.
На очередном заседании рабочей группы обсуждались документы, связанные с реализацией Концепции открытости органов федеральной исполнительной власти. О выполнении Ведомственной стратегии по реализации Концепции открытости в первые три месяца 2016 года рассказала Ксения Тимакова, помощник главы Росрыболовства. По ее словам, Агентство выполнило все запланированные на первый квартал организационные внутриведомственные мероприятия. Так, был утвержден новый состав группы по внедрению в деятельность Росрыболовства механизмов и принципов «Открытого правительства», учреждена рабочая группа, в обязанности которой будет входить работа с открытыми данными.

Во время заседания также обсуждались вопросы реализации Ведомственной стратегии, выполнения Публичной декларации задач и целей Агентства, озвучены итоги самоисследования уровня внедрения системы открытости. Правительственные эксперты отметили успехи ведомства в выполнении Ведомственной стратегии.

Особое внимание П. Савчук уделил выполнению мероприятий Ведомственной стратегии руководством Управлений Росрыболовства. «Нужно работать более целенаправленно в данном направлении, необходимо добиться результатов и улучшить показатели. Я буду внимательно следить за выполнения данных задач», — заключил чиновник.
В РОССИИ ВВОДИТСЯ ПОРЯДОК ПРИНУДИТЕЛЬНОГО ПРЕКРАЩЕНИЯ ПРАВА НА ДОБЫЧУ МОРЕПРОДУКТОВ

AgroXXI.ru
20.06.2016
На днях вступил в силу механизм принудительного прекращения права на добычу морепродуктов. Отныне компании могут быть лишены права вылова водных биоресурсов, если они приобрели его незаконно

В настоящее время добыча морепродуктов осуществляется на основании квот, распределяемых на десять лет. Нередко рыбопромышленные компании оформляют коту на фирму, у которой нет рыболовецких судов и которая не имеет возможности осуществлять добычу морепродуктов. Выловом рыбы в этом случае занимается иностранная компания, связанная с организацией, получившей квоту. Согласно закону, иностранная организация может получить квоту на добычу рыбы в российских водах лишь в исключительных случаях, вылов рыбы иностранным компаниям запрещен. «Иностранные организации могут вести добычу рыбы лишь по согласованию с комиссией правительства РФ по иностранным инвестициям», — поясняет Росрыболовство.

С июня 2016 года выявлением фактов контроля иностранного капитала над рыбопромышленными компаниями будет заниматься ФАС, а Росрыболовство получает право аннуляции квоты на добычу. Правительство РФ утвердило механизм принудительного изъятия квот.

«Специально созданная комиссия ФАС будет выявлять факты контроля иностранного капитала над рыболовецкими компаниями, в ее обязанности будет входить составление соответствующего заключения, которое направляется Росрыболовству и организации, владеющей квотой. Данное заключение должно быть отправлено пользователю в течении трех дней. Если на протяжении трех месяцев после вручения заключение не будет оспорено в суде, документ отправляется в Росрыболовство. Далее ведомство в десятидневный срок собирает информацию о пользователе квоты, и аннулирует ее. Затем информация об аннулировании квоты вносится в реестр, а объемы, изъятые у нарушителя, передаются добросовестным пользователям», — указано в сообщении Росрыболовства.

По мнению экспертов, введение подобной меры может привести к сокращению числа компаний, специализирующихся на добыче морепродуктов, что снизит конкуренцию и будет способствовать росту цен на рыбу.

В 2015 году рыболовецкие компании получили квоты на вылов 4,3 миллиона тонн морепродуктов, при этом 430 тысяч тонн выловили компании с иностранным участием.

В ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ МОЖЕТ ПОЯВИТЬСЯ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЦЕНТР МОЛОЧНОГО ДЕЛА

AgroXXI.ru
20.06.2016
Губернатор Вологодской области Олег Кувшинников, выступая в Совете Федерации на пленарном заседании «Час субъекта», рассказал о новом проекте, который планируется реализовать в регионе, сообщает пресс-служба губернатора. По словам Кувшинникова, на Вологодчине может быть создан Федеральный научно-практический центр молочного дела имени Николая Верещагина

Проект должен быть реализован на базе Вологодской государственной молочнохозяйственной академии и Вологодского учебно-опытного молочного завода. Как отмечают в пресс-службе главы региона, это «позволит не только объединить и эффективно использовать потенциал всех научных школ, но и сформировать новое научно-инновационное ядро федерального уровня, укрепить позиции качественных молочных продуктов на российском и зарубежном рынках».

По мнению спикера Совета Федерации Валентины Матвиенко, опыт Вологодской области в создании молочного кластера заслуживает не только внимательного изучения, но и распространения в других регионах.

«Вологодская область — крупный аграрный центр. Рост производства сельхозпродукции за год составил почти 4%, а в первом квартале нынешнего года — уже почти 6%. Это выше, чем в среднем по России, — подчеркнула Матвиенко. — Регион не только полностью обеспечивает себя, но и успешно поставляет продукты сельского хозяйства в другие субъекты Федерации под маркой «Настоящий вологодский продукт».


«Система» купила два сельхозпредприятия в Ростовской области с 80 тыс. га земли

Агрообзор.ru
20.06.2016
ГК «Степь» (входит в структуру АФК «Система») купила два сельхозпредприятия в Зимовниковском районе, которым принадлежит 80 тыс. гектаров земли, стоимостью  13,3 млн евро. На сайте Trigon Agri опубликован релиз, из которого следует, что продажа активов датско-финского холдинга в Ростовской области состоялась, пишет ростовская газета «Город N». 
Бывший председатель совета директоров компании Йоахим Хелениус объяснял решение избавиться от активов в Ростовской области желанием снизить долговую нагрузку и сосредоточиться на прибыльных активах на Украине, где Trigon Agri обрабатывает около 47 тыс. га.
«Сейчас мы закрыли сделку по приобретению 80 тыс. га в Ростовской области. Цена нас устроила», - цитирует старшего вице-президента АФК «Система» Али Узденова агентство «Интерфакс». Узденов подтвердил планы компании увеличить земельный банк до 500 тыс. га с нынешних 230 тыс га, заметив, что «просто покупать землю, которой в России, слава богу, много, может быть, и интересное мероприятие, но осмысленное в том случае, если земля дает отдачу и окупает себя».
Осенью 2015 года эксперты высказывали сомнения в привлекательности земели в Зимовниковском районе для производства зерна. По их словам эта зона всегда считалась подходящей для животноводства: в районе проблемы с водой, климат очень засушливый.
По данным агентства «Интерфакс» аграрные активы АФК «Система» - RZ Agro (принадлежит АФК на 50%) и «Степь» - в 2015 году получили 8,5 млрд рублей выручки. OIBDA составила 3 млрд рублей, рентабельность - 34%.
Дагестан активно ищет инвесторов для строительства виноградного питомниководческого комплекса

Агентство АгроФакт
20.06.2016
Как известно, в последние годы значительные усилия в Дагестане направлены на восстановление виноградарства – традиционной для республики отрасли.
В 2015 г. дагестанские аграрии собрали рекордный за последние 30 лет урожай винограда – 147,5 тыс. тонн. Недавно они завершили весеннюю закладку виноградников на площади 627,5 га, что выше намеченного показателя на 21%. Всего в 2016 г. планируется заложить 2070 га, из них 1552 га – осенью. Плодоносящая площадь виноградников в республике составляет без малого 17 тыс. гектаров.

При этом сдерживающим для отрасли фактором является отсутствие в республике собственного виноградного привитого посадочного материала.

Согласно программе развития отрасли виноградарства и виноделия на период 2014 – 2020 годы предусматривается ежегодная закладка новых виноградников сертифицированными привитыми и корнесобственными саженцами не менее 2000 га. Для посадки 2000 га необходимо не менее 4,5 млн саженцев. До 2020 года суммарный объём привитых саженцев, требуемых для закладки виноградников, составит не менее 22,5 млн шт.

Поэтому строительство в республике собственного питомниководческого комплекса по производству привитых виноградных саженцев является стратегической задачей и входит в план мероприятий по реализации приоритетного проекта развития РД «Эффективный АПК».

В связи с чем Минсельхозпрод РД активно ищет инвесторов для строительства виноградного питомниководческого комплекса на территории республики.

Проектная стоимость создания комплекса — 525,0 млн рублей. Его строительство позволит довести среднегодовое производство сертифицированных привитых виноградных саженцев до 5 млн штук, сертифицированных корнесобственных виноградных саженцев до 2 млн штук; создать более 100 постоянных и 500 сезонных рабочих мест; увеличить поступления налоговых платежей в бюджеты всех уровней на 3,6 млн рублей. Окупаемость проекта составляет 6 лет.
Сергиево-Посадский район Московской области возвращает себе звание сельскохозяйственного передовика 

 Инновационная Интернет-газета «ВАЙЕНШТЕФАН»

20.06.2016
В Сергиево-Посадском районе посевная кормовых культур началась в 20-х числах апреля и сейчас идёт полным ходом. 13 мая 2016 года на полях СПА(К) «Кузьминский» побывал глава Сергиево-Посадского района Московской области Сергей Пахомов. Он осмотрел новую посевную технику предприятия и коровники
«Сергиево-Посадский район возвращает себе звание сельскохозяйственного района. Наши показатели растут, и растут, конечно, не сами по себе. У нас достаточно хорошие, честные предприниматели работают в этой сфере, и «Кузьминский» тому подтверждение. Помогать таким людям всегда легко и приятно», – сказал Сергей Пахомов.

СПА(К) «Кузьминский» – одно из 12 сельхозпредприятий района, которые обрабатывают в общей сложности около 10 тысяч гектаров земель. По данным управления сельского хозяйства и экологии Администрации Сергиево-Посадского района Московской области, за 2015 год район произвёл 50 тысяч тонн молока, 20 тысяч тонн мяса и 43 миллиона яиц. Средний надой с коровы составляет почти 7,5 тонн в год, что почти на тонну больше показателя по Подмосковью.

В прошлом году местные предприятия получили из средств федерального и областного бюджетов более 200 миллионов рублей поддержки. В начале этого года – уже почти 80 миллионов. Сергей Пахомов отмечает, что все средства используются целевым образом, и это даёт конкретные результаты. «В общем и целом сельское хозяйство у нас развивается в правильном направлении», – отметил Сергей Пахомов.

На полях «Кузьминского» глава района осмотрел посевную технику, которую в этом году предприятие приобрело при поддержке области. По производительности три новые машины заменяют 12 старых. С полей Сергей Пахомов проехал на само хозяйство, где выращивают молочных коров, дающих в среднем 25 литров молока в день – лучший надой по Московской области.

В хозяйстве числится 1700 голов скота, включая телят, и две тысячи гектаров земли. По словам руководителя предприятия Олега Хахунова, «оно полностью обеспечивает себя кормами за исключением компонентов, которые невозможно вырастить в нашей полосе». В ходе экскурсии он рассказал Сергею Пахомову о планах по расширению производства. Предприятию необходимо дополнительно тысяча гектаров для строительства автоматизированного комплекса на 400 голов. Глава района сказал, что хозяйства, где люди работают с душой и новыми идеями, власти всегда будут поддерживать.

На территории Сергиево-Посадского района сегодня остаются земли сельскохозяйственного назначения, которые пока не используются, но с каждым годом таковых становится меньше. За прошедшие два года было введено в оборот почти пять тысяч гектаров земли, в этом году планируется ввести еще четыре тысячи гектаров. По словам Пахомова, есть понимание по предпринимателям, которые займутся их обработкой, кто-то уже вывел свою технику на поля.

«Наша и государственная поддержка, сами предприниматели и их качественная работа, земли, которые вводим в оборот, и наше желание развивать сельское хозяйство дают сегодня результаты. Конечно, не все проблемы в отрасли решены – проблема с переработкой остаётся. Нам сегодня необходимо сосредоточиться на строительстве перерабатывающих предприятий, потому что сельхозпродукции мы уже производим много. Эта работа ведётся, но это скорее следующий этап наших амбициозных планов», – заявил Сергей Пахомов.

В Ленинградской области построят крупнейшую в Европе кроликовую ферму

Agro.ru
20.06.2016
В Ленинградской области планируется построить самую большую в Европе кроликовую ферму. Соответствующее соглашение было подписано на Петербургском международном экономическом форуме, пишет «Российская газета». 
Предполагаемая производственная мощность предприятия будет составлять 1200 тонн диетического мяса в год. Построить его планируется около деревни Слапи Лужского района Ленинградской области. Предприятие станет крупнейшим в свей отрасли в Европе, а также почти полностью закроет потребность в мясе как в своем регионе, так и в соседних. Компания готова приступить к строительству и ожидает согласования технических условий и получение разрешительной документации. Выход на планируемую мощность запланировать уже на 2017 год. 
Инвестиции в проект составят 1,2 миллиарда рублей, рассказали в пресс-службе губернатора области. До конца текущего года будет закончено проектирование реализации проекта. Уже в следующем будет введен в эксплуатацию первый комплекс предприятия. Реализовывать свою продукцию предприятие планирует в Северо-Западном федеральном округе. 
Напомним, в Гагаринском районе Смоленской области запущена вторая очередь кролиководческой фермы, строительство которой идет при поддержке регионального правительства. Это позволит увеличить выход продукции в два раза. Ферма сможет реализовывать около 10 тонн крольчатины еженедельно, что будет составлять порядка 500 тонн мяса в год. 
Поголовье фермы составляют помесные кролики двух пород — калифорнийской и новозеландской белой — специализированных мясных пород, выведенных для содержания на сетчатых полях. Преимуществом фермы является наличие в ее производственной цепочке комбикормового завода, что позволяет снижать ветеринарные риски. Предприятие закупило автоматическую линию забоя кроликов производительностью 250 тушек/час и автоматический запайщик лотков с газовой средой.

Прикамская кухня будет представлена на международном уровне 

ТАСС
20.06.2016
Победитель кулинарного фестиваля "Прикамская кухня", который прошел в рамках национального проекта "Строгановская седмица" в Пермском крае, представит брендовые уральские блюда во время Российской гастрономической недели в Испании. Об этом ТАСС рассказала председатель правления Пермского регионального отделения Российского Союза туриндустрии Ксения Сарапулова.

"Повар Сергей Юрин, занявший первое место по приготовлению блюда "Бефстроганов" на прикамском гастрономическом фестивале, отправится в Испанию с целью представить Россию в составе сильнейшей команды кулинаров в рамках "Российской гастрономической недели", которая пройдет 22-27 ноября этого года в Мадриде и Барселоне. Он приготовит брендовые уральские блюда - "Бефстроганов" и " Уральские посикунчики", во время гастрономического обеда (ужина) Прикамской кухни - рассказала Ксения Сарапулова.

Она отметила, что это стало возможным благодаря подписанию трехстороннего соглашения о продвижении Пермского края по линии Всемирной туристской организации ООН (United Nations World Tourism Organization, UNWTO). Соглашение подписано между профильным краевым министерством, Российским Союзом туриндустрии и правомочным представителем UNWTO. РСТ в свою очередь будет способствовать формированию гастрономических маршрутов в Пермском крае и привлечению дополнительного туристского потока в регион.

Комментарий: Пермский край впервые представит свои гастрономические бренды и туристические возможности на международном уровне при поддержке UNWTO. Предусмотрено участие региона в Российско-испанской выставке гастрономических маршрутов, туризма, производителей продуктов питания и напитков (Мадрид, Барселона). Нам предложено представить регион с точки зрения туристской привлекательности, продемонстрировать местные продукты питания и напитки для потенциальных импортёров и широкой публики, а также участие в инвестиционном семинаре с представлением регионального проекта в области гастрономического туризма или индустриии гостеприимства.

По данным Ростуризма, в этом году Россия впервые получила поддержку на проведение взаимных годов туризма от UNWTO. Перекрестный год туризма между нашей страной и Испанией официально открылся в апреле Мадриде, для продвижения российского турпотенциала на испанском рынке.

В рамках перекретсного года пройдет вторая Российская гастрономическая неделя, целью которой является знакомство с национальными кулинарными традициями России и привлечение внимания к стране как к направлению гастрономического туризма. В программе Российской гастрономической недели — дегустации, обеды, включающие русские специалитеты, подобранное по случаю мероприятия сет-меню, которое можно будет попробовать в нескольких ресторанах Мадрида и Барселоны. Все это задумано для того, чтобы познакомить как можно больше испанцев с традиционной кухней всех регионов России.

Проект "Строгановская седмица" будет реализовываться в течение всего года, он включает в себя множество фестивалей и туров. Туроператоры разработали совместно с экскурсоводами более 32 маршрутов от однодневных до недельных. По словам Сарапуловой, проект "Строгановская седмица", имея статус национального события, может оказать существенно влияние на развитие туриндустрии в регионе. В частности, его реализация способствует брендированию малых территорий Пермского края, их продвижения за пределами края, увязывая их исторической общностью, отражающую жизнь династии Строгановых, а также способствует появлению новых турмаршрутов, их реализацию через участие в федеральном проекте "Время отдыхать в России" и Visit Russia. Все эти плюсы сформируют реальный туристский поток в регион".

