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СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ РОССИИ ПРЕДСКАЗАЛИ 10%-НУЮ ДОЛЮ В ВВП
Agrobook.ru
22.09.2016
Национальное рейтинговое агентство заявило, что на долю АПК может прийтись 10% ВВП страны.
Такое оптимистичное заявление экономисты сделали, проанализировав результаты за 2015 год. Доля аграрного сектора в экономике выросла на 0,4 процентного пункта и составила 3,9% от ВВП.
При этом в денежном выражении производство в сельском хозяйстве увеличилось на 16,6%, достигнув 5 триллионов рублей.
По мнению экономистов, такой результат свидетельствует, что программа импортозамещения работает эффективно.
По мнению экспертов НРА, рост АПК можно и нужно стимулировать: на долю аграрного сектора может приходиться до 10% ВВП страны.
Большие перспективы, в частности, есть в производстве молока, сыра, яблок, говядины и овощей.
Генеральный директор Института аграрного маркетинга Елена Тюрина прогнозирует, что доля сельского хозяйства может вырасти до 4,5% к 2020 году.

АРКАДИЙ ДВОРКОВИЧ: ЗАПРЕТ НА ВВОЗ ЕГИПЕТСКИХ ОВОЩЕЙ НЕ ОТРАЗИТСЯ НА ИНФЛЯЦИИ
Агентство АгроФакт
22.09.2016
По словам зампреда правительства РФ, небольшое повышение этого показателя связано с текущим сезоном.
Введение временного запрета на ввоз овощей из Египта не скажется на уровне инфляции в России, сообщил вице-премьер РФ Аркадий Дворкович. Он также подчеркнул, что эта мера не является ответной на ограничение импорта российской пшеницы.
«Инфляция в сентябре всегда, как правило, чуть выше, просто в силу сезонности. Не надо это связывать (с запретом на ввоз из Египта овощей и фруктов. — Ред.)», — приводит ТАСС заявление зампреда российского правительства.
Аркадий Дворкович также не подтвердил предположение о том, что эта мера могла быть введена в ответ на ограничение Египтом импорта российской пшеницы.
Ранее замглавы Россельхознадзора Юлия Швабаускене сообщила, что ведомство планирует с 22 сентября ввести временные ограничения на ввоз плодоовощной продукции из Египта из-за обнаружения в ней карантинных объектов. Запрет будет снят после принятия египетской стороной эффективных мер по обеспечению фитосанитарной безопасности продукции.


КОНСТАНТИН БАБКИН: ЖАДНОСТЬ МИНФИНА ВЕДЕТ К БЕДНОСТИ НАРОДА И ГОСУДАРСТВА
 Агентство АгроФакт
22.09.2016
Минфин России предложил повысить НДС (налог на добавленную стоимость) с 18 до 20 процентов, а также взимать страховые взносы со всего зарплатного фонда, доведя общую ставку до 26 процентов к 2019-му (29 процентов — с 2017 года, 28 процентов — с 2018-го). При этом нагрузка на зарплаты квалифицированных работников вырастет, сообщили российские СМИ со ссылкой на источник в министерстве.
Последствия данного возможного решения Минфина для экономики и бизнеса России прокомментировал председатель Совета ТПП РФ по промышленному развитию и конкурентоспособности экономики России, президент Российской ассоциации производителей сельхозтехники «Росагромаш» Константин Бабкин (Facebook):
«Минфин собирается поднять НДС и повысить налоги на зарплаты. А также сократить поддержку сельского хозяйства, урезать субсидии для сельхозмашиностроения, сократить финансирование оборонной промышленности.
Наивные люди. Полагают, что чем выше налоги, чем меньше правительство потратит, чем больше оставит в кубышке, тем больше у государства денег. Плюшкинский подход.
На самом деле экономика России запрессована высокими налогами, дорогими кредитами, отсутствием поддержки на внутреннем и международном рынках. Дальнейшее повышение давления приведёт к ускорению бегства капиталов из страны, к дальнейшему сокращению экономики, к сокращению поступлений в бюджет. Помните, у Плюшкина при такой политике крестьяне мёрли, как мухи, либо ударялись в бега?
Кто-нибудь сомневается, что так и будет? Думаю, никто, включая чиновников Минфина. Это жадность, которая ведёт к бедности. К бедности, правда, народа и государства, а не инициаторов и проводников удушающей всё живое кудринской политики. Те-то о себе, в соответствии с установками либерализма, позаботятся.
Что нужно делать? Делать нужно наоборот. Снижать прессинг. Вон, у нас в сельхозмашиностроении: ввели субсидию для крестьян на приобретение техники, и сразу начался рост. И в сельхозмашиностроении, и в сельском хозяйстве. Рынок сельхозтехники только в этом году вырос на 30 процентов. Отдача для экономики в разы превосходит затраты на субсидию.
Этот опыт надо распространять на всю экономику, а не сворачивать его поскорее. И налоги, естественно, не повышать, радикально снижать надо. В Торгово-промышленной палате, в Совете по промышленному развитию и повышению конкурентоспособности экономики России 27 сентября с 14.00 на сайте me-forum.ru опять обсуждать правильную стратегию будем. Участвуйте». 


АГРАРИИ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЛНОСТЬЮ ОБЕСПЕЧИЛИ ПОТРЕБНОСТЬ РЕГИОНА В ПРОДОВОЛЬСТВЕННОМ ЗЕРНЕ
Министерство сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области
22.09.2016
Предварительные итоги уборочной кампании подвели на заседании профильного штаба, которое провел врио Губернатора Сергей Морозов.
«Уборочная практически завершена и наши планы на 1 миллиона тонн зерна реализованы на 130% – хлеборобы намолотили 1 миллион 300 тысяч тонн и поставили рекорд за последние десять лет. От лица всей области хочу поблагодарить тружеников села, надеемся, что продолжающаяся уборка овощей и подсолнечника также принесет хорошие результаты», – обратился к участникам заседания штаба по продбезопасности Сергей Морозов.
Как доложил первый заместитель Председателя Правительства – Министр сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области Александр Чепухин, собранный в регионе урожай зерна закроет все внутренние потребности субъекта. Благоприятно сказались не только погодные условия, но и применение хозяйствами области передовых технологий. Самый высокий показатель по урожайности отмечен в Чердаклинском районе – 33 ц/га, Мелекесском – 32,6 ц/га и в Ульяновском – 27 ц/га. «В настоящее время 2/3 уборочной кампании мы преодолели. В хозяйствах области начали убирать подсолнечник, продолжается уборка картофеля, которого успели собрать порядка 38%, сахарной свеклы – 23%. Это позволило открыть сезон переработки сахарной свеклы», – сообщил Александр Чепухин.
Напомним, 9 сентября на полную мощность запущена производственная линия Ульяновского сахарного завода в Цильниском районе. Из нового урожая планируется произвести порядка 70 тыс. тонн сахара при потребности населения области в 52,5 тыс. тонн. «Несмотря на погодные условия, нет сомнения, что урожай удастся не только убрать, но и сохранить для последующей реализации. При наличии необходимой техники в хозяйствах региона мы быстро провели уборку зерновых, также оперативно соберем урожай разнообразных овощных культур. Только этим летом аграрии региона приобрели 40 новых комбайнов. Возведено порядка 30 современных хранилищ», – добавил Александр Чепухин.
Также в 2016 году по сравнению с предыдущим годом были увеличены посевные площади гречихи в два раза – до 5,7 тыс. га. Соответственно, ожидаемый валовой сбор гречихи составляет не менее 5,8 тыс. тонн. Согласно информации специалистов аграрного ведомства, данного объёма вполне достаточно для обеспечения потребности региона в гречневой крупе. Такая же благоприятная ситуация прогнозируется по урожаю овощей и подсолнечника, что стало возможным благодаря увеличенным ставкам субсидий на социально значимые высокозатратные культуры, такие как гречиха, сахарная свекла, картофель.
По информации Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов, в настоящее время хозяйствами области засеяно 95,2% озимых зерновых культур (254,8 тыс. га). Показатели сева озимых культур в Ульяновской области выше, чем по ПФО, где сегодня посеяно 86,1% от плана. Также активно проводятся работы по вспашке зяби, которая проведена на площади 228,5 тыс. га (48,1%).
Для обеспечения продовольственной безопасности Ульяновской области по поручению врио Губернатора Сергея Морозова в регионе продолжается формирование регфонда зерна, объем которого в текущем году составит 40 тыс. тонн (10 тыс. тонн ржи и 30 тыс. тонн пшеницы). По состоянию на 20 сентября в фонд сдано 17,4 тыс. тонн зерновых культур (44,8% от плана). Перевыполнили план сдачи зерна в региональный фонд хозяйства Карсунского (166,6%), Майнского (115,9%) и Ульяновского (104,3%) районов. Данный механизм отрабатывается в области не первый год и показал свою эффективность для поддержания цен на зерно и муку, предотвращая возможные колебания в течение всего года.
В 2017 году вводятся новые формы поддержки сельскохозяйственной отрасли. Так, из бюджета планируется выделить порядка 10 млн рублей на субсидии сельхозтоваропроизводителям на строительство жилья для работников в сельской местности. Планируется компенсировать порядка 10 тыс. рублей на каждый построенный квадратный метр жилья, но не более 1 млн рублей на один дом. По договору жилье может перейти в собственность тех, кто в нем проживает, по истечении пяти лет работы в хозяйстве.






СБОРУ КУКУРУЗЫ В РОССИИ ПРЕДСКАЗАЛИ РЕКОРД ПО ИТОГАМ 2016 ГОДА
Аgroxxi.ru 
22.09.2016
Сбор кукурузы в России в 2016 году идет на рекорд, который может составить 14,5 млн тонн. Таким прогнозом поделился генеральный директор Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР) Дмитрий Рылько 
«Мы повысили прогноз по сбору кукурузы в этом году с 14 млн до 14,5 млн тонн», - заявил Рылько «Интерфаксу». По его словам, основанием для этого стали высокие первые результаты уборки кукурузы на юге, в частности, в Ставропольском крае, а также хорошие ожидания урожая по центральным и ряду поволжских регионов.
Так, по данным Минсельхоза на 20 сентября, кукуруза обмолочена с 478,5 тыс. га, что составляет 16,5% от общей площади уборки. Пока это меньше, чем на аналогичную дату прошлого года - 508,5 тыс. га. Но за счет высокой урожайности - 53,1 ц/га в этом году против 50,6 ц/га в прошлом году - сбор кукурузы практически равен прошлогоднему.
В Ставропольском крае урожайность кукурузы, по данным на 20 сентября, составила 63 ц/га против 41,2 ц/га на аналогичную дату прошлого года. Поэтому, несмотря на некоторое отставание уборки, сбор зерна выше прошлогоднего - 281,8 тыс. тонн против 244,9 тыс. тонн на 20 сентября 2015 года. В то же время глава ИКАР отметил, что в ряде регионов уборка кукурузы только разворачивается и «пока много неясного».
По данным Росстата, в прошлом году в РФ было собрано 13,2 млн тонн кукурузы против 11,3 млн тонн в 2014 году. Минсельхоз в августе 2016 года сообщал, что урожайность кукурузы в России увеличилась по сравнению с прошлым годом вчетверо.


РЗС: ДЕЙСТВУЮЩИЙ В РОССИИ МЕХАНИЗМ ЗЕРНОВЫХ ИНТЕРВЕНЦИЙ КРАЙНЕ НЕЭФФЕКТИВЕН
Агрообзор.ru
22.09.2016
Действующий в России механизм проведения зерновых интервенций оказывает поддержку производителям зерна, но его эффективность находится на очень низком уровне. Такое мнение в эфире телеканала «Россия 24» высказал президент Российского зернового союза Аркадий Злочевский. 
«Зерновые интервенции государства помогают, но эффективность их механизма одна из самых низких в мире. Например, от минимальных закупочных цен мы «пляшем» вниз, так, например, после торгов 19 сентября цена закупленной пшеницы упала на 1 тыс. руб. А весь мир сегодня пользуется гарантированными минимальными ценами, которые рассчитываются по себестоимости», - пояснил президент РЗС.
При этом он назвал установленный государством уровень минимальных цен закупки «ценой отсечения», которая не должна снижаться в ходе торгов.
Также А.Злочевский, в случае если улучшится конъюнктура рынка, считает целесообразным введение механизма обратного выкупа зерна по гарантированной цене.
«В этом случае аграрий сможет выкупить у государства свой урожай по той же цене, что и продал, и затем продать его с выгодой. Это было бы важным гарантирующим механизмом для производителя"», - считает глава РЗС.


ЭКСПЕРТЫ ПОДВОДЯТ ПЕРВЫЕ ИТГИ ВЕДЕНИЯ УТИЛИЗАЦИОННОГО СБОРА НА СЕЛЬХОЗТЕХНИКУ
Аgroxxi.ru 
22.09.2016
Особенности введения утилизационного сбора на самоходную сельхозтехнику неоднократно обсуждались на самых различных уровнях  
Полемика продолжается и почти год спустя после его введения.
Утилизационный сбор на сельхозтехнику и прицепы начал действовать в РФ с 9 февраля текущего года. Именно с этого момента вступило в силу правительственное постановление, затронувшее всех производителей, работающих в данном сегменте.
Многие эксперты считают, что помимо защиты отечественного рынка от поставок импортной техники, особенно бывшей в употреблении, введение сбора — это еще один способ пополнения бюджета за счет частного бизнеса.
Несмотря на то, что на государственном уровне было принято решение о разработке механизма компенсации для отечественных производителей, руководители многих компаний достаточно пессимистически оценивают эффективность его внедрения. Речь идет о назначении специальной субсидии по аналогии с компенсациями для отечественных производителей автомобилей.
Производители сельхозтехники высказывают серьезные опасения относительно того, что удастся создать максимально прозрачный и справедливый механизм субсидирования. Если же ведущие отечественные компании-производители окажутся в неравных условиях, то это не будет способствовать развитию рынка сельхозтехники и сельскохозяйственного производства в целом.


ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ СТАЛА ЛИДЕРОМ РОСТА ПРОИЗВОДСТВА МОЛОКА В РФ
Agro.ru
22.09.2016
Воронежская область по итогам первых восьми месяцев текущего года стала лидером по темпам роста производства молока в России. Всего же регион занимает девятое место в стране по объемам производства молочного сырья, пишет «Коммерсант». 
Увеличение производства молока было достигнуто региональными молочниками как за счет увеличения продуктивности стада, так и из-за роста поголовья. Об этом стало известно от курирующего АПК вице-премьера области Виктора Логвинова. 
Всего в области за указанный период было произведено 370,9 тыс. т молока. Воронежским молочникам за восемь месяцев удалось нарастить выпуск продукта на 13,8%. По данным Воронежского правительства, в текущем году самый большой удельный вес производства молока отмечен в Лискинском, Россошанском, Аннинском, Кантемировском и Бобровском районах. 
В пятерку региональных производителей-лидеров вошли такие предприятия, как ООО «ЭкоНиваАгро», ГК «Дон-Агро», ГК «Молвест», ГК «Агротех-Гарант» и ООО «ЦЧ АПК». В совокупности они производят 49% всего молока в регионе.






ХОЗЯЙСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПОУЧИЛИ СТАТУС ПЛЕМЕННЫХ
Комитет по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области
22.09.2016
Приказом Министерства сельского хозяйства РФ еще двум сельскохозяйственным предприятиям региона присвоен статус племенных хозяйств.
Закрытое акционерное общество «Можайское» из Ломоносовского района получило статус племенного репродуктора по разведению крупного рогатого скота черно-пестрой породы.
Общество с ограниченной ответственностью «Лужское» стало племенным репродуктором по разведению норок 5 пород: стандартной (темпо-коричневый тип), серебристо-голубой, ампалосеребристой и парод сапфир и белые хедлунд.
Таким образом, в регионе стало 109 сельхозпредприятий, осуществляющих деятельность в области племенного животноводства - разведенем мясного скота, коз, кур, пушных зверей, лошадей и рыбы.
Ленинградская область — лидер России по племенной работе в молочном животноводстве. В регионе работают 65 племенных хозяйств – 51 племзавод и 14 репродукторов по разведению скота молочных пород — черно-пестрой, айрширской и голштинской пород.
Это позволяет региону показывать самую высокую в России молочную продуктивность скота ¬–7965 кг на фуражную корову по итогам 2015 года и 5492 кг по итогам 8 месяцев 2016 года.


НА СВИНОКОМПЛЕКСЕ ГРУППЫ «ЧЕРКИЗОВО» УНИЧТОЖАТ ОКОЛО 15 000 БОЛЬНЫХ СВИНЕЙ
Южное аграрное агентство
22.09.2016
На свиноводческом комплексе «Новочемодановское» ГК «Черкизово» в  Лев-Толстовском районе Липецкой области зарегистрирована вспышка  африканской свиной чумы высшей стадии. В связи с этим на предприятии планируется уничтожить более 14 800 голов свиней. Об этом сообщили в областном ветеринарном управлении со ссылкой на его руководителя Сергея Стукалина.
По словам Стукалина, на предприятии из-за падежа нескольких голов были проведены лабораторные исследования, которые подтвердили приход вируса. Это факт также зарегистрировали государственные ветеринарные службы. Исследование было проведено в понедельник 19 сентября, в 16:00 мск. с участием ИЦ ГНУ ВНИИВВиМ Россельхозакадемии псоелка Вольгинский Владимирской области на базе ООО «Черкизово-свиноводство».
	


Сейчас больное поголовье изолировано, а площадка, где оно находилось, переведена на карантин. Кроме того, на месте работает оперативный штаб, который координирует действия с областным и федеральным Россельхознадзором и другими профильными ведомствами и организациями.
В ближайшее время около 14 800 голов животных будет уничтожено путем сжигания. Глава ветуправления отметил, что это самое крупное уничтожение в регионе пологовья свиней за всю историю. Он отметил, что сумма ущерба уже может квалифицироваться как страховой случай, однако точные цифры пока не подсчитаны. Всего в текущем году из-за свиной чумы было сожжено 4 000 животных. Однако Стукалин заверил, что данный случай не отразится негативно на общем производстве свиноводческой и сопутствующей продукции в текущем году.
Ранее в группе «Черкизово» заявляли о начале работы по укреплению биологической безопасности площадок. Ряд производственных объектов уже обеспечен средствами безопасности. Затраты на эти цели составили около 300 миллионов рублей.
СПРАВКА РОСТОВПРОДУКТ:
ООО «Новочемодановское» зарегистрировано в апреле 2004 года в поселке Лев Толстой Лев-Толстовского района Липецкой области. Основным направлением работы в реестре указано выращивание однолетних трав, дополнительными – выращивание многолетних трав, животноводство, вспомогательная деятельность при производстве и послеуборочной обработке сельскохозяйственной продукции, оптовая и розничная торговля мясом, мясом птицы и субпродуктами, а также деятельность автомобильного грузового транспорта и услуги по перевозкам. Уставной капитал составляет 20 000 рублей, владельцами являются два физлица с долями 25% и 75% соответственно. Основным поднаправлением работы в животноводстве является свиноводство. На предприятии выращивается более 20 000 голов свиней, налажены производство комбикормов, действуют автоматизированные системы кормления и утилизации отходов.  Данных о финансовых показателях в реестре не указано.


МОРДОВИЯ ГОТОВА ПОСТАВЛЯТЬ МЯСО ПТИЦЫ НА МИРОВОЙ РЫНОК
Аgroxxi.ru 
22.09.2016
В Мордовии производители мяса птицы готовы отправлять свою продукцию на экспорт. Об этом было заявлено на совещании у Главы республики 21 сентября . 
Регион входит в число территорий с наиболее развитым АПК и переработкой сельскохозяйственной продукции. По объемам производства мяса, молока и яиц на одного человека Мордовия стабильно занимает место в группе отличников среди субъектов РФ. В текущем году аграрии планируют реализовать продукции на 65 млрд рублей.
При этом доля вывоза произведенных продуктов за пределы республики составляет от 40 до 90 процентов от объема производства. Как подчеркнул Глава Мордовии, это реальный и очень заметный вклад наших аграриев в обеспечение продовольственной безопасности страны и импортозамещение на рынке продуктов питания.
Что касается производства мяса птицы в республике, по итогам 8 месяцев 2016 года оно выросло на 20 процентов. Владимир Волков не исключил такой возможности, что вскоре товаропроизводителям Мордовии станет тесно даже в масштабах страны. «Именно поэтому уже сейчас стоит задуматься о том, чтобы начинать поставлять мясо птицы на экспорт», — подчеркнул Глава республики. Содействие в подготовке всей необходимой документации производителям должны оказать территориальное управление Россельхознадзора, республиканская ветеринарная служба, министерство сельского хозяйства и продовольствия Мордовии.
На совещании обсуждался также вопрос перехода на электронную ветеринарную сертификацию. Предполагается, что переход с бумажных носителей на электронные позволит снизить финансовую нагрузку на сельхозпроизводителей. Глава Мордовии Владимир Волков подтвердил готовность республиканского правительства оказать ветеринарной службе необходимую поддержку.


НА САХАЛИНЕ ПОЯВИТСЯ СОВРЕМЕННЫЙ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС
The DairyNews
22.09.2016
В эту среду в селе Шебунино начались работы по подготовке пашни для выращивания кормовых культур. В осенний период планируется обработать порядка трехсот гектаров земли.
Как сообщает пресс-служба регионального фонда "Родные острова", основным инвестором проекта выступил ООО «Курильский универсальный комплекс» и уже закупил более 15-ти единиц техники. Это тракторы «Беларус» и вся необходимая вспомогательная техника для возделывания и культивирования земли. Общий объем инвестиций составит 200 миллионов рублей.
Сейчас сельское хозяйство в Невельском городском округе развивается преимущественно за счет личных подсобных хозяйств. В Шебунино же земля не обрабатывалась более 20-ти лет. ООО «Деметра» – первый крупный проект по возрождению сельского хозяйства за многие годы.
По словам генерального директора сельскохозяйственного предприятия «Деметра» Сергея Довидовича, весной планируется завозить молодняк крупного рогатого скота – порядка 250-ти голов. Параллельно будут вестись работы по строительству современного животноводческого комплекса. Это позволит увеличить поголовье скота на треть до конца года.
– Нашим основным инвестором выступает ООО «Курильский универсальный комплекс». Рыбацкий промысел всегда шел рука об руку с сельским хозяйством. Поэтому нас поддерживают крепкие партнеры, тоже невельчане. Вокруг возрождения животноводства в Шебунино собрались неравнодушные люди. Мы понимаем, что предстоит сделать много. Мы прекрасно отдаем себе отчет, что это будет непростая работа, но уже сделано многое. Заключены договора с Белорусскими партнерами, техника поступила.
Важная задача, которая сейчас стоит перед предприятием – кадры. Готовы трудоустроить механизаторов, животноводов и зоотехников и предоставить им достойную заработную плату. Местная администрация решает вопрос с предоставлением специалистам жилья.
Глава администрации села Шебунино Галина Андприянова отметила, что сейчас в селе осталось порядка 600-т жителей, причем 40 процентов – пенсионеры. Именно поэтому, введение и развитие животноводческого комплекса решает и социальную задачу. Крупное сельскохозяйственное предприятие станет градообразующим в Шебунино. Это рабочие места местных жителей, готовы принять и островных специалистов. И это даст мощный импульс развитию Шебунино. Вернется молодежь.
В планах развитие не только животноводства. Сейчас ведутся переговоры о развитии садоводства. Администрацией Невельского городского округа компании было выделено более 700-т гектаров земли. Часть земель будет отдана под яблоневые сады. В 2017-ом году будут высажено более тысячи саженцев яблонь. В перспективе разведение алтайских маралов.







В ТЕПЛИЧНЫХ КОМПЛЕКСАХ ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ ПОЛУЧЕНО ПОЧТИ 18 ТЫС. ТОНН ОВОЩЕЙ
Управление сельского хозяйства Липецкой области
22.09.2016
Почти 18 тыс. тонн овощей закрытого грунта собрано с начала текущего года в хозяйствах Липецкой области. Больше всего в тепличных комплексах вырастили огурцов – свыше 13,5 тыс. тонн. Томатов собрано свыше 4 тыс. тонн.
Как сообщили в региональном управлении сельского хозяйства, до конца года томатов и огурцов будет получено вдвое больше – около 35,5 тыс. тонн. Потребители не только Липецкой области, но и других российских регионов получат качественную отечественную продукцию по доступным ценам.
В ближайшие годы овощей закрытого грунта липецкие аграрии будут производить в два раза больше, чем предписано медицинскими нормами. «Это одно из ключевых направлений реализации комплексного плана по импортозамещению в сельском хозяйстве, обеспечения продовольственной безопасности в соответствии с поручениями Президента России Владимира Владимировича Путина», - отмечает глава региона Олег Королев.
Развитие тепличных хозяйств в Липецкой области за последние годы стало одним из приоритетных направлений. Только с начала сентября в регионе дан старт строительству еще двух крупных теплиц, помимо уже действующей в Данкове: в Усманском районе к 2019 году будет построен комплекс ООО «Овощи Черноземья» мощностью 60 тыс. тонн овощей, а в Елецком районе к 2020 году – комплекс ООО «Елецкие овощи» мощностью 80 тыс. тонн овощей. В целом по региону к 2020 году планируется ввести 230 гектаров теплиц.
Помимо того, в Измалковском, Хлевенском и Усманском районах продолжается реализация инвестиционных проектов по выращиванию картофеля, моркови, свеклы, лука, в том числе на орошаемых площадях. Инвесторы также возводят овощехранилища и логистические центры, что обеспечит высокую конкурентоспособность овощной продукции.
На сегодняшний день уже заложено на хранение 64 тыс. тонн картофеля и 1,6 тыс. тонн овощей открытого грунта, что обеспечит потребности региона.
В плодоводческих хозяйствах собрано почти 24 тыс. тонн яблок, из них отправлено на хранение 15,2 тыс. тонн. До конца сезона садоводы планируют собрать еще почти 12 тыс. тонн. Выращиванием плодовых деревьев занимаются садоводы Лебедянского, Воловского, Добринского, Измалковского, Становлянского, Тербунского и Усманского районов.


«ТАМБОВСКИЙ ОСЕТР» ВЛОЖИТ 160 МЛН РУБ. В КОМПЛЕКС РАЗВЕДЕНИЯ ЦЕННЫХ ПОРОД РЫБЫ 
«Интерфакс»
22.09.2016
Глава компании "Тамбовский осетр" Алексей Бородин на встрече с тамбовским губернатором Александром Никитиным заявил о намерении построить в регионе комплекс закрытого водоснабжения для выращивания ценных сортов рыбы, сообщает пресс-служба администрации региона.
По словам А.Бородина, комплекс первоначальной мощностью 30 тонн рыбы в год расположится на площади 1 тыс. кв. метров в Тамбовском районе. Стоимость проекта - 160 млн рублей, он претендует на господдержку из бюджета региона в части налоговых льгот.
Первая ступень проекта подразумевает разведение осетровых рыб, в дальнейшем планируется также производство до 50 тонн в год дорады, форели, африканского сома.


КРЫМСКИЕ ВИНОДЕЛЫ РАССЧИТЫВАЮТ НА ПОЛУЧЕНИЕ СТАТУСА СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ
Агентство АгроФакт
22.09.2016
Винодельческие предприятия Крыма, выпускающие вина, которые защищены географическим указанием, направили в республиканский Минсельхоз письмо с просьбой предоставить им статус сельхозпроизводителей.
«Предложение виноделов подкреплено правительственным постановлением за номером 446. Согласно данному постановлению, производители вина, в которое не добавляется этиловый спирт, имеют право на получение статуса сельскохозяйственных товаропроизводителей при условии, что объем выручки данных предприятий от продажи сельскохозяйственной продукции за предыдущий год не меньше семидесяти процентов от совокупного объема их выручки», — сообщила Алла Угарова, завотделом переработки растениеводческой продукции республиканского Минсельхоза.
«К нам обратились винодельческие предприятия с просьбой включить в перечень №446 напитки, защищенные географическим указанием. В ответ на наше обращение Минсельхоз РФ сообщил нам, что работа в данном направлении уже ведется», — уточнила Угарова.


СЕЛЬСКАЯ ЛИРИКА: «В ДЕРЕВНЕ ВСЁ РАЗМЕРЕННО: ЛЮБАЯ РАБОТА — БЕЗ СПЕШКИ, ВСЯКАЯ ЕДА — С ОСОБЫМ ВКУСОМ»  
Инновационная Интернет-газета «ВАЙЕНШТЕФАН»
22.09.2016
В рамках акции #АгроМания Общественная палата Российской Федерации публикует истории, присланные членами ОП РФ, об их родных деревнях и сёлах
Член Общественной палаты Российской Федерации, председатель Федерации профсоюзов Курганской области Владимир Андрейченко рассказывает о своей деревне:
«Хорошо иметь домик в деревне» — фраза из рекламного ролика прочно вошла в нашу жизнь. Она сразу приходит на ум, как только начинаем говорить о прелестях деревенской жизни. Ну а тем, кто родился и вырос в сельской местности, это и говорить не надо, это как жизненное кредо. И теперь, живя в крупных или даже не очень больших городах, родные деревеньки мы вспоминаем с удивительной теплотой, с лёгким оттенком грусти, потому что детство было лучшей порой жизни, но, к сожалению, времена эти не вернуть.
Я родился в деревне Мануйлово Целинного района Курганской области. Целинным район назван в пору освоения целины 1954-1960 годов. Поэтому самыми яркими воспоминаниями детства являются картинки трудовых будней моих родителей, огромные урчащие машины и трактора, которые казались в детстве страшными чудовищами, пугали и вызывали любопытство одновременно. Ещё помню детское ощущение счастья от каждого мгновения: прошёл дождь — можно бегать босиком по улице; надо встретить стадо коров, возвращающихся домой, — можно почувствовать себя взрослым пастухом, держа в руках обыкновенную веточку.
В деревне всё размеренно: любая работа — без спешки, всякая еда — с особым вкусом. Даже каждое время суток проходит иначе, чем в городе: утро — с легкой прохладцей, под крик петуха, вечер — с красным заревом у горизонта. Как не любить за это деревню?!
В Целинном районе в связи с наплывом населения из разных республик в годы освоения целины до сих пор живут рука об руку русские и татары, казахи и украинцы. Именно поэтому и праздники были разные, и национальные кухни тесно переплетались друг с другом, и культуры каждого народа тесно уживались и уживаются вместе.
Самое примечательное в этой деревне — речка. Хоть и название у неё не очень звучное — Чёрная, но привлекает она рыбаков со всей округи, и уха из рыбы, пойманной в этой реке, знатная!»
«Современная проза о деревне и сельской жизни крайне важна сегодня. И занимаются её по всей стране сегодня аграрные журналисты. Итоги этих творений подводятся на «Золотой осени». Рекордное количество заявок поступило в этом году на Всероссийский конкурс информационных проектов по сельской тематике. В этом году на конкурс поступило 3 891 работа из 78 регионов России (в прошлом году – 2 878 работ из 77 регионов). Самые популярные номинации этого года – «За лучшее освещение развития агропромышленного комплекса в условиях импортозамещения», «За лучшее освещение развития малого предпринимательства и кооперации на селе», «За лучшее освещение темы сохранения культурно-исторического и природного потенциала сельских территорий». Всего в конкурсе 13 номинаций. Церемония награждения победителей Всероссийского конкурса состоится 6 октября в 12.00 в рамках выставки «Золотая осень – 2016» на ВДНХ. Главная цель конкурса – показать с помощью средств массовой информации перспективы работы на селе, возможность для активных людей реализовать себя в проектах, связанных с развитием сельского хозяйства, а также привлечь в сельскую местность молодых перспективных специалистов», - подытожил ведущий аграрный журналист-консультант, член Союза журналистов России и Союза журналистов Москвы Василий Тютин.

ДЕЛИКАТЕСЫ И МАСТЕР-КЛАССЫ ЖДУТ МОСКВИЧЕЙ НА ФЕСТИВАЛЕ «ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ»
«РИА Новости»
22.09.2016
Гастрономический фестиваль "Золотая осень" пройдет в столице с 23 сентября по 9 октября, за это время москвичи смогут попробовать на вкус морских ежей, хамон калининградского производства и ямальскую оленину, а лучшие кулинары расскажут, как приготовить идеальный стейк и вкусно пожарить сыр.
Фестиваль пройдет в три этапа: "мясная неделя" сменится "сырными днями" и завершится рыбной ярмаркой. Всего будут работать 49 площадок, из них 24 откроются в центре Москвы, еще 25 — в других округах столицы.
Блюда для мясных гурманов
На "мясной неделе", которая пройдет с 23 по 29 сентября, ведущие производители из 15 регионов страны предложат жителям столицы говядину, свинину, телятину, гусятину и те виды мяса, которые редко встречаются на прилавках городских магазинов. Здесь можно будет приобрести воронежскую говядину "Праймбиф", хамон из Калининградской области, мясо утки с челябинских утиных ферм, гусятину из Башкирии, а также ягнятину, крольчатину, ямальскую оленину, медвежатину, кабанятину и мясо косули. При этом разнообразие мяса представят и в различных видах его обработки — копченым и вяленым, в виде стейков, фарша, вырезки, сосисок и колбас.
роме того, горожане смогут не только попробовать и приобрести фермерскую продукцию, но и поучаствовать в мастер-классах, понаблюдать за работой профессиональных мясников. Так, в открытом ресторане на площади Революции лучшие мясники покажут, как приготовить стейки самостоятельно, а также поделятся своими знаниями о видах мяса и способах их правильного приготовления. А в кулинарной школе на Кузнецком мосту известные московские шеф-повара и участники кулинарного шоу "МастерШеф.Дети" познакомят посетителей с лучшими рецептами мясных блюд.
Участники кулинарных мероприятий смогут попробовать шашлык из утки и продегустировать утку, которую закоптят прямо на Манежной площади.
Сырная ярмарка
Вслед за "мясной неделей" 30 сентября в столице стартуют "сырные дни", во время которых все желающие смогут попробовать уникальный московский сорт сыра, который сварят прямо в центре столицы на Манежной площади.
Российские фермеры представят на суд горожан твердые и мягкие виды сыров собственного производства из овечьего и козьего молока. У гостей праздника будет возможность попробовать такие эксклюзивные сыры, как и твердый "Бергкезе" от подмосковских сыроделов или мягкие выдержанные сыры из липецкой деревни Масловка.
Сыровары расскажут москвичам о своем пути к успеху и устроят мастер-классы по приготовлению и жарке сыра.
Всего на фестивале будут представлены более сотни видов сыра, среди которых бри, камамбер, горгонзола и буррата.
Фестиваль рыбы
Завершит гастрономический фестиваль "рыбная неделя", которая стартует 3 октября и продлится 7 дней. На празднике представят порядка 200 видов охлажденной, мороженой, вяленой, слабосоленой и консервированной рыбы. Горожане смогут приобрести редкие для столицы виды рыбы и морских продуктов: каспийский залом, царскую сельдь, морских ежей, трепангов и карпов.
Торговые прилавки развернутся в том числе и на площади Революции.
Свою продукцию на фестивале представят производители Владивостока, Петропавловска-Камчатского, Мурманска и других крупных портовых и речных городов страны.
Вязаные улицы и веревочный городок
На Тверском бульваре для юных москвичей соорудят веревочный городок, где дети смогут потренировать ловкость и чувство равновесия, а взрослые получат возможность сыграть в шахматы гигантскими фигурами.
Центр столицы украсят почти 30 телег с сеном и аллея из тыквенных фонарей. Ярмарочные домики, фонари и кадки в Столешникове переулке облачат в вязаные "одежды".


НЕ ВСЕМ ИЗВЕСТНЫЙ, НО ВСЕХ ОБЪЕДИНЯЮЩИЙ ПРАЗДНИК 
«РИА «7 новостей»
22.09.2016
В Рязани отметили праздник урожая «Спожинки».
В субботу, 17 сентября, рязанцы и гости города вместо традиционной ярмарки выходного дня оказались на фестивале «Спожинки».
Праздник этот славяне отмечали с древнейших времён. Традиционно в конце августа – начале сентября на всей славянской земле заканчивалась уборка урожая зерновых. Отсюда и название праздника – Спожинки (дожинки, обжимки). Последний сноп жнут молча, чтобы не беспокоить дух поля, который переселяется в него. Стоит отметить, что славяне отмечали и Зажинки – начало сбора урожая. Возможно, когда-нибудь возродится и этот праздник, а пока в Рязани второй год широко празднуются Спожинки.
На стадионе РГАТУ им. Костычева, где проходил фестиваль, в этот день было многолюдно. Праздник объединил и детей, и молодёжь, и представителей старшего поколения. «Спожинки» пока не так широко известны в наше время. А ведь они, в отличие от многих ежегодно отмечаемых праздников, не делят людей по профессиональному или половому признаку, возрасту, семейному положению. Это праздник для всех, как Новый год. Посетивший фестиваль губернатор Олег Ковалёв также отметил объединяющую идею «Спожинок». Он подчеркнул, что этот праздник спаведливо могут считать своим и механизаторы, и доярки, и трактористы, и агрономы, и даже учителя и врачи, работающие на селе. По мнению главы региона, фестиваль «Спожинки» должен проводиться ежегодно.
– Фестиваль – хорошая возможность продемонстрировать потенциал нашего АПК, почествовать тружеников села, которые доказали, что умеют работать с полной отдачей, – отметил Олег Ковалёв.– Мы все желаем им успешного окончания полевых работ.
Открыл фестиваль ансамбль ударников радиозавода «Синкопа». Эти ребята своими бодрыми ритмами регулярно приглашают горожан на самые интересные праздники. И сегодня те, кого на стадион РГАТУ привлекла барабанная дробь, несомненно, остались довольны.
Ведь здесь можно было не только запаститись свежайшей продукцией сельхозпредприятий Рязанской области, но и попробовать мёд, квас, чай, хлебобулочную и молочную продукцию, посетить выставку животных, посидеть в кабине комбайна и трактора, посмотреть концерт рязанских коллективов и спортивные состязания молодёжи, покататься на лошади верхом или в фаэтоне, и, конечно, сделать множество ярких фотографий.
Заместитель председателя правительства Рязанской области Сергей Дудукин признался, что фестиваль был организован в первую очередь для горожан, чтобы они узнали, чем сегодня живёт сельское хозяйство, какие имеет возможности.
– На этом празднике мы хотели немного похвалиться, показать рязанцам, что они никогда не останутся без молока и хлеба. Рязанская область – одна из лучших по сельскому хозяйству в Центральном федеральном округе, и спасибо рязанцам за то, что они выбирают рязанскую продукцию, выбирают то, что вырастили наши аграрии, – сказал Дудукин.
И похвалиться удалось! Посмотреть на празднике было что. Вряд ли где-то ещё городские дети могли увидеть таких ухоженных свиней, таких красивых коров и коз, цыплят, уток, гусей, цесарок, индеек, поваляться на сене или понаблюдать за выступлениями профессиональных наездников конноспортивного клуба «Авангард».
А вот возможность забраться на внушительную сельскохозяйственную технику взрослых привлекла не меньше, чем детей.
Тем и другим было интересно прокатиться на огромных деревянных качелях, расписать пряник, пройтись на ходулях и, конечно, отведать блинов с пылу - с жару. Угощений на «Спожинках» было вдоволь. Кроме «Сытных рядов», где можно было подкрепиться за деньги, работало огромное количество дегустационных площадок. Пройдя их все, можно было напиться и наесться абсолютно бесплатно.
Наибольший интерес гостей фестиваля вызвал конкурс караваев. Фантазия и мастерство рязанских пекарей просто поражали. На караваях были и купола, и колосья, и фрукты, и ягоды, и всевозможные изображения цветов, растений и животных, и даже портреты. Олег Ковалёв и Олег Булеков также не удержались от возможности поблагодарить мастеров и проголосовали за понравившийся каравай.
Не осталась без внимания и выставка растениеводческой продукции «Урожай 2016». Здесь были представлены селекционные достижения Рязанского научного исследовательского института сельского хозяйства и Госсорткомиссии по Рязанской области.
Второй год подряд в рамках фестиваля проходили Молодёжные сельские спортивные игры. Спортсмены состязались в русских шашках, силовом двоеборьи и перетягивании каната.
Весь день на сцене «Спожинок» выступали лучшие музыкальные коллективы Рязанской области. Народные танцы и песни, которым многие подпевали, прогуливаясь по площадкам фестиваля, снова и снова наводили на мысль о том, что «Спожинки» - не самый известный, но самый объединяющий праздник. Здесь каждый нашёл занятие, развлечение и угощение по душе. И каждый унёс с собой частичку «Спожинок»: кто-то  приобрёл семена и саженцы для своих участков, кто-то подсмотрел идеи украшения домашней выпечки, кто-то сделал много ярких фотографий, и все зарядились положительными эмоциями и добрыми воспоминаниями, как минимум, до следующего фестиваля.

ЮРИЙ ЛУЖКОВ ЗАЙМЕТСЯ ПРОИЗВОДСТВОМ СЫРОВ В КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ 
The DairyNews
22.09.2016
Производство сыров - одно из направлений развития предприятия «Частный конный завод "Веедерн"» в Калининградской области, принадлежащего бывшему мэру Москвы, передает The DairyNews.
"Мы сейчас инвестируем в новые технологии, которые в настоящее время отрабатываем на базе нашего хозяйства. Это, во-первых, топливо на базе гречневой шелухи и половы (мелких отбросов зерновых культур) - так называемые пеллеты. У нас около 70 лошадей, сейчас добавили небольшое стадо коров для будущего производства сыра", - сообщил Юрий Лужков в интервью ТАСС.
Кроме того хозяйство займется выращиванием грибов.




