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Россельхозбанк снизил ставки по кредитам для аграриев на проведение сезонных работ

DairyNews.ru
22.03.2016

Россельхозбанк скорректировал ставки кредитования юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на проведение сезонных работ, говорится в сообщении банка.
Для крестьянских (фермерских) хозяйств снижение составило 3,6 процентных пункта, для остальных сельхозтоваропроизводителей – 1,5 процентных пункта. В настоящее время представители малого и среднего бизнеса могут получить в Банке годовой кредит по ставке от 15,21%.
По состоянию на 01.03.2016 Россельхозбанк уже предоставил аграриям на проведение посевной 22,6 млрд рублей – на 49,3% больше, чем за аналогичный период прошлого года.
"В 2016 году банк существенно оптимизировал порядок предоставления кредитов на сезонные работы. Так, решение по заявкам принимается в срок не более пяти рабочих дней с момента представления заемщиком полного пакета документов. Действует расширенный перечень направлений целевого использования займов. Предусмотрена возможность кредитования под залог продукции будущего урожая, а также приобретаемого животноводческими хозяйствами и предприятиями пищевой и перерабатывающей промышленности зерна", - прокомментировали в РСХБ.

Кредиты на сельхозработы к 17 марта увеличились на 24%

АгроФакт.ru
22.03.2016

Объем кредитов, выданных российскими банками на проведение сезонных полевых работ, по состоянию на 17 марта увеличился на 23,9% по сравнению с показателем на аналогичную дату 2015 года — до 33,32 миллиарда рублей, говорится в сообщении Минсельхоза РФ.
«По состоянию на 17 марта 2016 года общий объем выданных кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ вырос до 33,32 миллиарда рублей, что на 23,9% больше, чем на аналогичный период прошлого года», — сообщает Минсельхоз РФ,

В частности, Россельхозбанк, который является основным кредитором российского АПК, увеличил кредитование аграриев в 1,5 раза — до 27,84 миллиарда рублей. Объем кредитов, выданных Сбербанком, сократился на 36,2% — до 5,48 миллиарда рублей.

Минсельхоз РФ ведет оперативный мониторинг в сфере кредитования агропромышленного комплекса страны. По данным министерства, стоимость посевной в 2016 году составляет 327 миллиардов рублей, из них почти 190 миллиардов рублей — кредитные ресурсы. В текущем году яровой сев планируется провести на площади 52,6 миллиона гектаров, включая 31,1 миллиона гектаров яровых зерновых и зернобобовых культур.

В 2015 году предприятиям и организациям АПК на проведение сезонных полевых работ было выдано 262,72 миллиарда рублей кредитов. В частности, РСХБ предоставил аграриям кредиты на 189,92 миллиарда рублей, Сбербанк — на 72,8 миллиарда рублей.

обеспеченность аграриев удобрениями выше прошлогодней на 24,8%
Агрообзор.ru
22.03.2016

По оперативной информации органов управления АПК субъектов Российской Федерации, за период с 1 января по 21 марта 2016 года сельхозтоваропроизводители приобрели 910,2 тыс. тонн действующего вещества (д.в.) минеральных удобрений, что на 24% (176,8 тыс. тонн д.в.) больше, чем на соответствующую дату 2015 года, сообщает Минсельхоз РФ. 
Накопленные ресурсы минеральных удобрений (с учетом остатков 2015 года) составляют 1,14 млн тонн д.в., что на 24,8% (226,9 тыс. тонн д.в.) больше, чем на соответствующую дату 2015 года.
По данным органов управления АПК субъектов РФ, потребность в минеральных удобрениях в 2016 году для проведения сезонных полевых работ составляет 2,6 млн тонн д.в., в том числе весенних полевых работ – 1,78 млн тонн д.в
Калининградские аграрии готовятся к посевной

Минсельхоз Калининградской области

22.03.2016

В рамках подготовки к посевной кампании областное министерство сельского хозяйства провело совещания по вопросам организации передвижения сельхозтехники и пересева части озимых культур.

Эти темы стали одними из ключевых на первом в этом году заседании аграрного совета под руководством губернатора Николая Цуканова. Сельхозпроизводители обратились к главе региона за поддержкой при пересеве озимых и прохождении сельхозтехники по автодорогам. К решению транспортного вопроса Николай Цуканов привлек все заинтересованные структуры: областное управление ГИБДД, службу гостехнадзора и управление дорожного хозяйства по региону, «Севзапуправтодор», была сформирована специальная рабочая группа, которая занимается выработкой предложений по внесению изменений в федеральное законодательство.

Кроме того, Минсельхоз совместно с областным управлением ГИБДД провели для калининградских аграриев подробный инструктаж по вопросам передвижения крупногабаритной сельскохозяйственной техники.

«Мы видим понимание со стороны Госавтоинспекции, совместно ведем конструктивную работу, нацеленную на помощь сельхозпроизводителям, нагрузка на которых этой весной существенно выросла из-за необходимости пересева части озимых», - сказал министр сельского хозяйства Сергей Лютаревич.

Проведение пересева Сергей Лютаревич обсудил на специальном совещании с начальниками муниципальных управлений и отделов сельского хозяйства. Они отчитались о состоянии озимых посевов и подготовке аграриев к пересеву. По последним данным, неблагоприятные погодные условия прошедшей зимы нанесли урон около 40% посевов озимых зерновых культур, рапс перезимовал несколько хуже - более 50%. Как отмечалось на совещании, произвести пересев намерены все сельхозпроизводители. Ранее губернатор принял решение выделить из областного бюджета дополнительные средства на эти цели, что поддержать аграриев. Участники совещания проработали механизм распределения финансирования.

Сергей Лютаревич отметил, что посевная кампания в этом году будет напряженной: в сжатые сроки аграриям предстоит не только провести яровой сев, но и частично пересеять озимые культуры. Вырастет нагрузка на людей, технику, возникли дополнительные расходы на семена, топливо и удобрения.

«Важно поддержать аграриев. Все деньги на посевную доведены до них. По решению губернатора выделяются дополнительные средства на пересев озимых. Главное, что никто из сельхозпроизводителей не собирается отказываться от намеченных планов», - подчеркнул Сергей Лютаревич.
Минсельхоз России: о мерах по стабилизации ситуации в свиноводстве Ярославской области

пресс-служба Минсельхоза РФ

22.03.2016

Заместитель директора Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза России Геннадий Шичкин с рабочей поездкой посетил ОАО «Залесье» Ярославской области, где ознакомился с основными показателями деятельности предприятия и принимаемыми мерами по его дальнейшему развитию, а также провел рабочее совещание по вопросу развития свиноводства в регионе.
В 2015 году поголовье свиней на предприятии составляло около 43 тыс. голов, что на 11,3% больше уровня 2014 года. В прошлом году реализовано свиней на убой более 7 тыс. тонн, или около 75% от общего объема производства этого вида мяса в Ярославской области. Вместе с тем финансово-экономическое положение предприятий остается сложным. Из-за продолжающегося роста цен на корма и резкого снижения цен на реализованных сельхозпредприятиями свиней со 105-110 рублей до 85-90 рублей за килограмм, экономика предприятий находится в зоне убыточности. Из-за удалённости от благоприятных по выращиванию зерновых регионов в Ярославской области сохраняется высокая стоимость зерна и кормов. Рост цен на зерновые и корма, а также увеличение стоимости необходимых компонентов для их производства, ведёт к существенным дополнительным издержкам в себестоимости.

В целях стабилизации финансово-экономической ситуации на предприятии участниками совещания предложено:

- разработать меры по снижению затрат кормов на единицу продукции с 3,5 кормовых единиц, до уровня современных предприятий в 2,8-3 кормовые единицы. Это позволит, даже в условиях сложившейся финансово-экономической ситуации, увеличить рентабельность производства до 15%;

- рекомендовать использование современной конкурентоспособной генетики свиней, позволяющей существенно повысить количественные и качественные показатели производства;

- организовать глубокую переработку мяса свиней, расширить ассортимент производимой продукции и развивать собственную торговую сеть на территории Ярославской области.

Кроме того, было проведено совещание в Департаменте агропромышленного комплекса и потребительского рынка Ярославской области. По итогам работы за два месяца текущего года производство свиней на убой в сельхозпредприятиях Ярославской области составило 1,4 тыс. тонн, что на 3,2% больше уровня за соответствующий период 2015 года. Поголовье свиней в области на отчетную дату составило 53,5 тыс. голов или на 0,6% больше аналогичного периода 2015 года. В целях стабилизации ситуации в свиноводстве Ярославской области в настоящее время в регионе прорабатывается вопрос о предоставлении субсидий на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на производство свиней.
Отраслевые союзы представят Джамбулату Хатуову предложения по совершенствованию господдержки животноводства 

 DairyNews.ru
22.03.2016

Отраслевые союзы представят заместителю министра сельского хозяйства Джамбулату Хатуову предложения по совершенствованию господдержки отрасли животноводства, стало известно 

Такое решение было принято по итогам совещания с отраслевыми союзами и ассоциациями по вопросу "О состоянии и развитии отраслей животноводства", состоявшегося накануне. В мероприятии приняли участие объединения различных животноводческих рынков, в том числе Союзмолоко и Российский союз предприятий молочной отрасли (РСПМО).
В ходе встречи выступил директор Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза России Владимир Лабинов, который охарактеризовал состояние отрасли животноводства, рассказав о выполнении целевых индикаторов, новых направлениях государственной поддержки, задачах на будущее, уделив внимание проблемам, требующим решения в части внесения изменений в нормативно-правовые акты.
"В рамках совещания Джамбулат Хатуов выразил четкое намерение Минсельхоза России работать в тесном сотрудничестве с отраслевыми союзами по всем проблемам отрасли. Участники совещания в рабочем порядке доложили о ситуации в "подведомственных" отраслях, о текущих проблемах финансового, административного и нормативного характера, которые осложняют дальнейшее развитие сельского хозяйства. Стороны договорились совместно проработать все озвученные вопросы и представить предложения по их решению", - сообщили в РСПМО по итогам участия в совещании, передает The DairyNews.
В пресс-службе Минсельхоза РФ отметили, что Джамбулат Хатуов предложил отраслевым союзам и ассоциациям представить свои предложения по вопросам совершенствования государственной поддержки животноводства, в том числе племенного, а также о мерах по обеспечению ценовой стабилизации на потребительском рынке.

С 2013 года поголовье крупного рогатого скота и коров в России неуклонно сокращается

DairyNews.ru
22.03.2016

Согласно исследованию «Анализ рынка скотоводства и мяса крупного рогатого скота в России (с предоставлением базы импортно-экспортных операций)», в мире в настоящее время насчитывается 1,3 млрд голов крупного рогатого скота.

Наиболее крупные рынки в Бразилии, Индии, США. В России начиная с 2013 года поголовье крупного рогатого скота и коров неуклонно сокращается, несмотря на проводимую программу по развитию скотоводства в России. Так, в 2014 году поголовье крупного рогатого скота во всех хозяйствах России составило 22,1 млн голов (на 1,7% меньше по сравнению с предыдущим годом), из него коров - 8,6 млн (на 2,5% меньше, чем годом ранее). Больше всего крупного рогатого скота на конец 2014 года насчитывалось в Приволжском и Сибирском федеральных округах. Наибольшее количество крупного рогатого скота сосредоточено в трех республиках: Башкортостан, Татарстан и Дагестан.

В 2014 году племенная база молочного скотоводства представлена 1657 племенными организациями.
Общее поголовье племенных коров составляет 1,1 млн голов, или 13% в общем маточном поголовье КРС. Племенная база мясного скотоводства включает в себя 278 хозяйств с общей численностью коров 150 тыс. голов.

Особенность российского скотоводства – высокий уровень импорта племенного КРС из-за рубежа, несмотря на значительное снижение показателя в 2013 году по сравнению с уровнем 2012 года. В 2013 году в РФ было импортировано 63632 головы КРС. К тому же молочное и мясное скотоводство, с точки зрения инвестиций, - наиболее инерционные подотрасли, которые требуют долгосрочных кредитных ресурсов. Низкая рентабельность и конкурентоспособность молочных и мясных ферм, вступление России в ВТО увеличивают риски снижения их инвестиционной привлекательности.

 Повышение конкурентоспособности и рентабельности отечественного скотоводства возможно лишь на основе наращивания его продуктивности, снижения издержек на производство и максимальной реализации имеющегося генетического потенциала. В 2014 году было реализовано большое количество инвестиционных проектов в сфере скотоводства.
Для вьетнамской фермы нашли землю в подмосковье

AgroPages.ru
22.03.2016

Вьетнамскому концерну TH True Milk предложили земельные участки под строительство крупной молочной фермы.
Более 12 тысяч гектаров земель будут переданы инвестору без проведения торгов.

«Министерством сельского хозяйства и продовольствия Московской области подобраны земельные участки: предполагается передать в аренду 11 тысяч гектаров в Волоколамском и Лотошинском районах для реализации первой очереди. Кроме того, инвестору предложены участки в 1 730 гектаров в Павлово-Посадском и Воскресенском районах», - сообщил министр сельского хозяйства и продовольствия Московской области Дмитрий Степаненко.

Также сообщается, что инвестором зарегистрировано юридическое лицо ООО «ТиЭйч Рус Милк Фуд» в налоговых органах Красногорска. Готовность финансировать проект подтвердил «Банк инвестиций и развития Вьетнама». Уже начат отбор проектировщика и подрядчика.

Вьетнамская компания TH-True Milk планирует направить около полумиллиарда долларов на запуск производства молока в Московской области. Животноводческая ферма может занять более 20 га. По данным министерства сельского хозяйства и продовольствия Московской области, реализация проекта по запуску молочного производства будет проходить в два этапа. В рамках первой очереди (2016 - 2017 гг.) будет построено пять типовых ферм на 12 тыс. голов, молокозавод, комбикормовый завод. Вторая очередь (2017 – 2020 гг.) предусматривает строительство четырех ферм на 9,6 тыс. голов.

В состав TH-True Milk входят предприятия по производству, переработке и реализации молока, кормов для скота.

В Кемеровской области появится животноводческий комплекс на 270 тыс. голов скота

DairyNews.ru
22.03.2016

В Новокузнецке построят животноводческий комплекс на 270 тыс. голов скота, где планируется производить 45 тыс. т мяса в год, сообщает пресс-служба администрации Кемеровской области.
Реализовывать проект будет ОАО «Кузнецкие ферросплавы». Объем инвестиций в животноводческий комплекс составит более 10 млрд руб.
В состав агрокомплекса «Ариант-Сибирь» также войдут: комбикормовый завод мощностью 40 т/ч, элеватор для хранения зерна на 80 тыс. т, мясоперерабатывающий комбинат, где будут выпускать 300 видов продукции — от охлажденного мяса до колбас и мясных деликатесов общим объемом 100 т в сутки, а также логистический центр.
Уже началось строительство объектов инфраструктуры агрокомплекса. К концу 2017 года планируется ввести в эксплуатацию электроподстанцию, которая будет обеспечивать энергией не только сам агрокомплекс, но и близлежащие поселки. Воду на агрокомплексе будут получать из собственных артезианских скважин. Запустить предприятие на полную проектную мощность планируется в 2020 году.
«Поддержка для своих комбайнов»

АгроФакт.ru
22.03.2016

Правительство увеличивает объёмы господдержки на закупку сельхозтехники, при этом впервые заботясь о том, чтобы средства получили только российские производители. Это значит, что отечественное сельхозмашиностроение продолжит расти.
Согласно принятым в начале года решениям правительственной комиссии по импортозамещению под председательством премьера Дмитрия Медведева, в 2016 году на поддержку отечественного сельхозмашиностроения будет выделено порядка 10,5 млрд рублей, а также 15,4 млрд рублей на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам для сельхозпроизводителей по пяти направлениям. Для сравнения, в 2015 году на предоставление субсидий производителям сельскохозяйственной техники из федерального бюджета было выделено 5,2 млрд рублей, пишет «Эксперт ЮГ».

На этот раз система субсидирования изменена. Средства господдержки целенаправленно будут выделяться только отечественным машиностроителям на условиях предоставления скидок покупателям. В правительстве считают, что, с одной стороны, это позволило сельхозпроизводителям приобрести новую высокоэффективную технику, с другой — дать толчок к росту её производства, который в прошедшем году составил порядка 30%. Производство энергонасыщенных тракторов в тот же период выросло в два раза, кормоуборочных комбайнов — в 2,4 раза, зерноуборочных комбайнов — на 5%.

«Положительное влияние на развитие производства оказывают действующие новые меры государственной поддержки отрасли, — считает исполнительный директор “Росагромаша” Евгений Корчевой. — Во-первых, постановление № 1432, в рамках которого субсидируется от 25 до 30 процентов стоимости произведённой в России техники. На эти цели в прошлом году из бюджета было выделено 5,2 миллиарда рублей. Следующие важные механизмы — это субсидирование затрат компаний на НИОКР, субсидирование процентов по кредитам на пополнение оборотных средств, страховая поддержка экспорта и льготные кредиты по линии Росэксимбанка, поддержка национальных стендов сельхозтехники на выставках за рубежом. Введение утилизационного сбора позволит также за счёт выравнивания условий конкуренции с недобросовестным импортом нарастить долю отечественного производства».

В прошлом году экспорт сельхозтехники вырос на 70% по сравнению с 2014 годом за счёт успехов Петербургского тракторного завода и донского «Ростсельмаша», выведшего свою продукцию на нетрадиционные рынки Западной Европы и Северной Америки.

Председатель правительства РФ поручил Минпромторгу разработать и до 23 марта представить кабмину перечень мер по поддержке экспорта продукции отечественных машиностроителей. В то же время, по утверждению министра сельского хозяйства Александра Ткачёва, дефицит техники на российских полях до сих пор составляет порядка 180 тысяч тракторов и 80 тысяч комбайнов. А объявленные суммы господдержки позволят аграриям в этом году приобрести через структуры «Росагролизинга» всего лишь около 20 тысяч единиц техники. По данным «Росагролизинга», в прошлом году в хозяйства было поставлено 5 тысяч единиц сельхозтехники против 4,7 тысячи в 2014-м. Правительство запланировало также проконтролировать, насколько эффективно регионы распорядились субсидиями.

Сегодня в Госдуме разработан законопроект, регламентирующий механизм возмещения сельхозпроизводителям до 20-30% (в зависимости от региона) стоимости приобретенной техники. Предполагается утвердить перечень машин и оборудования, на который будет распространяться действие программы. В него должна будет войти также техника, которую производят иностранные компании в России с высокой степенью локализации производства. Представители российских компаний настаивают на степени локализации не менее 50%, чтобы признать производителя «отечественным». Увеличение господдержки сельхозмашиностроения прямо пропорционально повышению уровня урожайности АПК и наращиванию производства мяса в России. По данным Минсельхоза, по итогам прошлого года рост производства сельхозпродукции составил 3,5%. В 2015 году было отмечено увеличение сбора урожая гречихи, кукурузы на зерно, риса, сои, масличных культур. Более чем на 17% выросло производство мяса убойных животных, больше чем на 11% — птицы.

Экспорт зерновых в 2015–16 сельхозгоду может достичь рекордных показателей — порядка 30 млн тонн. Это позволит аграриям получить средства на модернизацию своего парка техники для повышения производительности сельского хозяйства, а машиностроителям — провести реконструкцию предприятий и увеличить мощности производства.

Сельхозмашиностроители не раз обращались к федеральному центру с просьбами помочь пострадавшей ещё от предыдущего экономического кризиса отрасли, что потребовало в 2010 году даже созыва выездного совещания правительства РФ в Ростове-на-Дону. Тогда в качестве господдержки отрасли последовало введение ограничительных пошлин на импорт иностранной техники, а также внесение 25 млрд рублей в уставной капитал «Росагролизинга» на стимуляцию приобретения техники аграриями по лизинговым схемам. Но меры помогли лишь отчасти. По признанию Дмитрия Медведева, финансовая поддержка в те годы больше пошла на пользу не российским заводам, а зарубежным производителям, поскольку на выделенные государством деньги закупалась не столько отечественная техника, сколько продукция западноевропейских и американских брендов. На это обращали внимание как представители союза «Росагромаш», так и руководители российских машиностроительных заводов. Теперь ситуация должна измениться.
Сирия начала поставки овощей в Россию
AgroXXI.ru
22.03.2016

Сирия начала поставлять овощи и фрукты на территорию России, которые частично заместят запрещенные с 1 января к ввозу турецкие продукты 

Как пишет «Коммерсант», поставками занимается компания «Адыг-Юрак», а первые партии овощей и фруктов уже поступают в оптово-розничный продовольственный центр «Фуд-Сити».

На прошлой неделе в порт Новороссийска прибыла вторая партия продуктов — около 3000 тонн апельсинов, лимонов, грейпфрутов, томатов и капусты, сообщил гендиректор компании ЗАО «Адыг-Юрак» Аслан Панеш.

По его словам, это первые крупные поставки со стороны Сирии, ранее они носили пробный характер и составляли небольшие партии.

Панеш добавил, что наладить постоянный импорт пока мешает некачественный упаковочный материал, производство которого начнется в Сирии только через 6 месяцев — инвестировать в это предприятие намерен сам поставщик.

«Это позволит нам еженедельно ввозить 3000 — 4000 т овощей и фруктов, — говорит он.— В планах довести объем импорта до 5 000 т в неделю».

Минсельхозпрод Республики Татарстан предоставляет субсидии гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство

Пресс-служба Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан
22.03.2016

Министерство сельского хозяйства и продовольствия РТ представляет субсидии гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на возмещение части затрат на приобретение молодняка птицы (индеек, гусей, уток, цыплят-бройлеров) в период с 1 января по 1 июня 2016 года.

Целью предоставления субсидий является увеличение объемов производства и реализации мяса птицы (индеек, гусей, уток, цыплят-бройлеров).

Субсидии хозяйствам предоставляются на возмещение части затрат на приобретение молодняка птицы из расчета 100 руб. на одну голову индейки и (или) гуся, 80 руб. - на одну голову утки, 30 руб. - на одну голову цыпленка-бройлера.

Размер субсидии не может превышать 50 процентов затрат от стоимости приобретенного молодняка птицы без учета транспортных расходов.

Условиями предоставления субсидий хозяйствам являются:

1) приобретение молодняка птицы у птицеводческих хозяйств, зарегистрированных на территории Республики Татарстан, занимающихся разведением сельскохозяйственной птицы;

2) возраст приобретаемого молодняка птицы не старше одного месяца;

3) обязательство по сохранению приобретенного молодняка: цыплят-бройлеров и уток - в течение двух месяцев, гусей и индеек - в течение четырех месяцев со дня приобретения согласно договору купли-продажи и финансовым документам об оплате приобретенного поголовья молодняка птицы;

4) приобретение на одно хозяйство молодняка птицы в количестве от 50 до 100 голов.

Для получения субсидии необходимо до 1 июня 2016 года представить в исполнительные комитеты сельского или городского поселения, за исключением городских поселений, образованных на основе города республиканского значения (далее - исполнительные комитеты), следующие документы:

- заявление в произвольной форме о предоставлении субсидии с указанием своих платежных реквизитов, количества приобретенного молодняка птицы по видам, почтового адреса и обязательство сохранения приобретенного поголовья молодняка птицы;

- копии документов, подтверждающих оплату и получение молодняка птицы у птицеводческих хозяйств (договоры купли-продажи, акты приема-передачи, платежные поручения (либо квитанция или кассовый чек), накладные и ветеринарные справки);

- выписку из похозяйственной книги учета личных подсобных хозяйств, подтверждающую факт постановки приобретенного молодняка птицы на учет по форме, утвержденной Министерством.

В случае падежа или вынужденного забоя приобретенного поголовья молодняка птицы в результате болезни до истечения срока принятого обязательства необходимо предоставить в исполнительные комитеты в установленном порядке ветеринарные справки и акты выбраковки скота.

Кроме того, для поддержки развития личных подсобных хозяйств граждан Министерством сельского хозяйства и продовольствия РТ будут выделяться субсидии (в пределах установленных районами лимитов). Среди них - субсидии гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на возмещение части затрат на строительство мини-ферм молочного направления, на приобретение товарного и племенного поголовья нетелей и первотелок, племенного поголовья козоматок, на возмещение части затрат на услуги по искусственному осеменению коров, приобретение кормов для содержания кобыл старше трех лет, проведение ветеринарных профилактических мероприятий по обслуживанию коров.

Также будут выделяться субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по долгосрочным и краткосрочным кредитам, взятым малыми формами хозяйствования (в т. ч. для развития и расширения ЛПХ).

Все эти меры поддержки предусмотрены постановлением КМ РТ от 14.03.2016 г. №138 «О мерах государственной поддержки агропромышленного комплекса в 2016 году», который размещен на сайте Кабинета Министров Республики Татарстан.

Новое будущее мелиорации 

ИА «Светич»

22.03.2016

В 2015 году были выполнены все поставленные перед отраслью задачи в области капитальных вложений, эксплуатации мелиоративных систем и гидротехнических сооружений, проведения противопаводковых мероприятий. Какой поддержки следует ждать в области мелиорации в нынешнем году?
По сообщению Минсельхоза РФ, в 2016 году в России запланирована реконструкция 125 мелиоративных объектов. В рамках Федеральной адресной инвестиционной программы Департаментом мелиорации Минсельхоза России и подведомственными ему учреждениями по мелиорации земель будет проведена работа по строительству и реконструкции 125 гидротехнических сооружений и мелиоративных систем, находящихся в федеральной собственности.

Вводу в эксплуатацию в нынешнем году согласно Программе подлежат 17 объектов, за счет которых будет предотвращено выбытие из сельскохозяйственного оборота порядка 16 тыс. га сельхозугодий. От водной эрозии, затопления и подтопления будет защищено 17 тыс. га земель.

«Модернизация мелиоративного комплекса считается важной составляющей обеспечения бесперебойной подачи воды на межрегиональное распределение, водоснабжения населения и орошения сельскохозяйственных культур, отвода избыточной влаги с осушаемых угодий. При этом значительно снижаются риски возникновения аварийных и чрезвычайных ситуаций при эксплуатации реконструируемых гидротехнических сооружений», - подчеркнул директор департамента мелиорации Минсельхоза России Даниил Путятин.

Он также отметил, что проводимая работа всецело отвечает задаче, поставленной Президентом России Владимиром Путиным на национальном уровне - необходимости возвращения земель в сельхозоборот для полного обеспечения внутреннего рынка отечественным продовольствием. Напомним, что в 2015 году были предусмотрены строительство и реконструкция 105 объектов, 24 из которых подлежали вводу в эксплуатацию в отчетный период.

Битва за орошение
Как сообщает Минсельхоз России, инвестиционный портфель региональных программ мелиорации в 2016 году оценивается более чем в 11 млрд рублей. Региональные программы (подпрограммы) в области мелиорации, представленные 53 регионами России, получат федеральную поддержку – субсидии на выполнение мероприятий федеральной целевой программы «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014-2020 годы».

Все они признаны соответствующими критериям конкурсного отбора. Решение о допуске к участию в отборе было принято в ходе заседания Комиссии конкурсного отбора региональных программ в области мелиорации. Оно состоялось под председательством первого заместителя министра сельского хозяйства России Евгения Громыко.

«Вопросы реализации программ развития мелиорации в субъектах России являются сегодня для нас приоритетными и основными. Особенно актуальна эта тема для тех регионов, где вопросы мелиорирования земель являются ключевыми для обеспечения жизнедеятельности населения, для развития растениеводства, а также животноводства», - подчеркнул, открывая заседание Комиссии, Евгений Громыко.

Он выразил уверенность в том, что значительная часть субъектов Российской Федерации без программ развития мелиорации не может осуществлять свою текущую деятельность в полном объеме. Большое количество регионов, особенно южных - Астраханская, Самарская, Саратовская, Волгоградская, Оренбургская области - практически связаны с развитием овощеводства и кормопроизводства.

«С учетом приоритетности этих направлений для реализации Госпрограммы развития сельского хозяйства, для обеспечения продовольственной безопасности, решения вопросов импортозамещения мелиорация при участии бизнеса должна стать базовой, основополагающей отраслью», - заключил первый замглавы Минсельхоза России.

Согласно информации, представленной директором Департамента мелиорации Минсельхоза России Даниилом Путятиным, департаментом с подведомственными учреждениями была проанализирована региональная нормативная база в области мелиорации. Всероссийский НИИ систем орошения и сельхозводоснабжения «Радуга» изучил все представленные проекты по гидромелиорации на предмет использования новых технологий и применения дождевальной техники.

Он сообщил, что общий объем инвестиций сельхозтоваропроизводителей в осуществление в 2016 году мелиоративных мероприятий составляет 11 млрд 284 млн рублей. На возмещение части их затрат из федерального бюджета предусмотрено выделение субсидий в объеме 2 млрд 142 млн рублей, из бюджетов субъектов России – 1 млрд 292 млн рублей.

«Таким образом, двумя миллиардами федеральных средств мы привлекаем 11 миллиардов средств аграриев, что может говорить об эффективности данной формы государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей и увеличении инвестиционной привлекательности отрасли в целом», - прокомментировал Даниил Путятин.

В свою очередь Евгений Громыко отметил, что за последние пять лет такое взаимодействие – совместное финансирование из федерального и регионального бюджетов - в развитии мелиорации является правильным, своевременным и прекрасным примером для других направлений развития агропромышленного комплекса России.

Первый замглавы Минсельхоза России также подчеркнул важность выполнения субъектами всех целевых показателей, предусмотренных программами развития мелиорации. «Это нельзя упускать из внимания. План – это закон! Выполнить его – долг. А перевыполнить – честь!», - сказал Евгений Громыко.

К примеру, наибольший процент возмещения расходов сельхозтоваропроизводителей в 2016 году за счет регионального бюджета зафиксирован в программах Сахалинской (90%), Магаданской (70%), Белгородской (47,2%), Свердловской областей (32,5%) и Республики Саха (Якутия) (34,8%).

Особый акцент – на тех регионах, которые впервые представили собственные программы развития мелиорации. В текущем году это Пермский край, Архангельская, Курская, Нижегородская, Псковская и Тюменская области.

Благодаря федеральной поддержке 53 региональных программ в 2016 году планируется:
- ввести в эксплуатацию 91,3 тыс. га мелиорируемых земель за счет строительства, реконструкции и технического перевооружения мелиоративных систем общего и индивидуального пользования и отдельно расположенных гидротехнических сооружений;

- обеспечить защиту и сохранение сельскохозяйственных угодий от ветровой эрозии на площади 82,9 тыс. га путем посадки лесных насаждений и от опустынивания на площади 25,7 тыс. га за счет проведения фитомелиоративных мероприятий

- вовлечь в оборот 97,3 тыс. га неиспользуемых сельскохозяйственных угодий за счет проведения культуртехнических работ.

В Рязанской области построят биотехнологический комбинат

Agro.ru
22.03.2016

На производственной площадке бывшего консервного завода в Александро-Невском районе Рязанской области будет построен биотехнологический комбинат по глубокой переработке зерна. На заседании Совета по инвестициям принято решение о предоставлении господдержки инвестиционному проекту и присвоении ему категории приоритетного. 
Проект предполагает создание современного биотехнологического комплекса. Комбинат будет производить в крупных масштабах органические кислоты, белковую продукцию, заниматься глубокой переработкой зерна. В будущем планируется поставлять продукцию на зарубежные рынки. 
Инициатором строительства нового биотехнологического комбината выступает ООО «Ладесол». Инвестиции в проект составят 2,1 млрд рублей.
Белгородские предприниматели инвестируют в малину 350 млн рублей

Агрообзор.ru
22.03.2016

Трое белгородских предпринимателей планируют выращивать малину в промышленных масштабах, засадив плантацию в 30 га и вложив в проект 350 млн рублей, сообщает Агентство Бизнес Информации со ссылкой на пресс-службу областного правительства. 
Проект выращивания малины в селе Владимировка Ивнянского района Белгородской области одобрили в понедельник на заседании правительства региона.
Над созданием производственного комплекса замкнутого цикла по выращиванию и производству малины в объеме не менее 900 тонн к 2019 году работает ООО «Владимировский сад».
«Общий бюджет проекта – 350 млн рублей, из них 75 млн собственных средств и более 270 млн рублей заемных банковских средств», – уточнили в облправительстве.
В 2015 году предприниматели заложили первые 3 га малины, высадив более 14 тыс. саженцев. Первый урожай – около 3 тонн – они намерены собрать уже в этом году. Причем, как отметили на заседании, примерно пятую часть плантации будет обрабатывать население на договорной основе.
Глава региона Евгений Савченко поддержал идею привлечения жителей района, так как, по его мнению, это даст возможность отработать механизмы кооперации.
Согласно данным базы «СПАРК-Интерфакс», ООО «Владимировский сад» зарегистрировано в феврале 2016 года и специализируется на выращивании плодовых и ягодных культур. Учредители – частные лица, бывшие руководители небольших компаний различной специализации. Возглавляет компанию один из соучредителей Андрей Коваль.
Здоровая еда начинается с науки 

Газета «Крестьянская жизнь»

22.03.2016

Исследователи из Волгограда знают, как обеспечить безопасность продуктов питания

Группа молодых волгоградских ученых получила президентский грант – 1,2 млн рублей на новую разработку, которая направлена на повышение качества и безопасности продукции животноводства, позволяет управлять всей цепочкой по ее производству, начиная с кормов и заканчивая готовым продуктом.

Вся цепочка на виду
Ежегодно Минобрнауки РФ проводит конкурс для поддержки молодых российских ученых – кандидатов (до 35 лет) и докторов наук (до 40 лет) . Его победители получают грант Президента РФ для своих исследований. На этот раз было подано более 70 заявок, а выиграли только 11 проектов, и среди них работа волгоградских ученых из Поволжского НИИ производства и переработки мясомолочной продукции.

– Разработка, за которую мы получили президентский грант, называется «Новые биотехнологические подходы, направленные на оптимизацию управления качеством и безопасностью процессов производства и переработки продукции животноводства, в трофической цепи «корма – животные – сырье – готовый продукт», – поясняет руководитель проекта Екатерина Карпенко. – Цель нашего исследования – повышение качества и экологической безопасности производства мясомолочной продукции за счет прогнозирования и контроля над этими составляющими на всех этапах производства.

Руководитель ГНУ НИИММП Иван Горлов подтверждает, что регулирование и мониторинг качества продуктов питания, что называется, от производителя до потребителя – необходимая и давно назревшая мера. Но сегодня этот вопрос отдан на откуп производителям, поэтому система работает неважно.

– Нужны госконтроль и новые подходы в производстве, чтобы потребитель получал качественные и экологически чистые продукты питания, говорит Иван Горлов. – Волгоградские ученые как раз и предлагают перспективную технологию получения животноводческой продукции, где на каждом этапе производства будут улучшаться ее характеристики и балансироваться в соответствии с потребностями человека.

Организм без дефицита
Суть разработки состоит в том, чтобы в производстве продукта не добавлять полезные вещества в сырье, тем более что при термической обработке они улетучиваются или недолго сохраняются. Этого можно добиться, если в рацион животных включать комбинированные подкормки, содержащие необходимые элементы (селен, йод и др.), и получать сырье с уже заданными свойствами. Эти элементы восполняют в организме человека дефицит питательных веществ и предупреждают некоторые заболевания. К примеру, могут повышать иммунитет, улучшать работу пищеварительной системы и т. п.

В этом проекте участвуют четыре молодых ученых, а сам грант рассчитан на два года. На эти средства будут закуплены оборудование для исследований и реактивы, закладывается проведение опытов в животноводческих хозяйствах, разрабатываются инновационные подкормки, которые позволят целенаправленно формировать качественные характеристики животноводческого сырья (мраморность говядины, яйцо с йодом, молоко с селеном и др.)

– Помимо прочего, мы будем исследовать воздействие вредных факторов окружающей среды на организм сельскохозяйственных животных и на практике анализировать влияние новых биотехнологических методов на экономическую эффективность сельхозпредприятий, – резюмирует участница проекта Елена Злобина. – Применение технологии позволит животноводческим хозяйствам получать продукцию с заданными качествами, что положительно скажется не только на рентабельности производства, но и позволит обеспечить импортозамещение. А нам, молодым ученым, грант дает возможность заявить о себе и продвигать свои интересные идеи.
«Заглянуть в родное село» предложат жителям с. Пашково Облученского района ЕАО  

«EAOmedia»

22.03.2016

В селе Пашково по инициативе женсовета идет работа по созданию книги "Загляни в родимое село". Ее авторы – местные жители Любовь Куликова и Вера Краскова. Ими проведена большая работа по сбору материала, полученного в ходе встреч с жителями, в том числе со старожилами, ветеранами войны и труда, сообщает ИА ЕАОMedia со ссылкой на статью в муниципальной газете "Искра Хингана".

В основе книги – история села с момента образования и по настоящее время, биографические сведения о его жителях. Страницы книги также расскажут о творчестве специалиста культурного центра с. Пашково Владимире Дергилеве – исполнителе собственных песен. Ранее эти же авторы создали книгу "Женщина в истории села Пашково", — говорится в статье.
