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ВЛАДИМИР СВЕЖЕНЕЦ: ОКОЛО 4500 ФЕРМЕРОВ В ЭТОМ ГОДУ УЖЕ ПОЛУЧИЛИ ГРАНТЫ НА СОЗДАНИЕ И РАЗВИТИЕ ХОЗЯЙСТВ
Пресс-служба Минсельхоза РФ
23.11.2016 
Директор Департамента развития сельских территорий Минсельхоза России Владимир Свеженец выступил на совещании по развитию агропромышленного комплекса Курской области, которое провел министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев совместно с губернатором региона Александром Михайловым.
«Сегодня одно из главных направлений развития аграрной политики - это создание комфортных условий жизни на селе, что позволит привлечь в отрасль все больше молодых и квалифицированных специалистов», - сообщил Владимир Свеженец.
По словам директора департамента, в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2020 годы и на период до 2020 года» оказывается поддержка регионам по таким направлениям, как улучшение жилищных условий сельского населения, развитие газификации и водоснабжения, строительство объектов социальной инфраструктуры, а также обеспечение сельских населенных пунктов и объектов агропромышленного производства автомобильными дорогами. В рамках данной программы в 2016 году на финансирование Курской области выделено 357,3 млн рублей за счет средств федерального бюджета и 311,4 млн рублей – из средств консолидированного регионального бюджета.
С начала года в регионе введено (приобретено) 2,1 тыс. кв. метров жилья для молодых семей и молодых специалистов, проложено 36,1 км распределительных газовых сетей и 19 км локальных водопроводов. Кроме того, открылась общеобразовательная школа на 210 мест, введен в эксплуатацию фельдшерско-акушерский пункт на 20 посещений в смену, ведется строительство и реконструкция 12 автомобильных дорог общего пользования.
В своем выступлении Владимир Свеженец подчеркнул, что одним из основных условий развития сельских территорий является развитие малых форм хозяйствования при сохранении государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей.
В 2016 году на эти цели из средств федерального бюджета на поддержку крестьянских (фермерских) хозяйств выделено 7,4 млрд рублей. На сегодняшний день по информации регионов гранты получили уже около 4500 фермеров.
В Курскую область на поддержку начинающих фермеров и развитие семейных животноводческих ферм в общей сложности направлено более 18 млн рублей. В среднем размер гранта начинающим фермерам составил 1,54 млн рублей, на создание семейных ферм – 4,44 млн рублей.
В своем выступлении Владимир Свеженец призвал активнее развивать сельскохозяйственную кооперацию в регионе, добавив, что до Курской области доведен план-задание по созданию в 2016 - 2017 годах не менее восьми сельскохозяйственных кооперативов.
«Во многих регионах перспективное направление для фермеров - развитие мясного и молочного скотоводства, поэтому мы приняли решение увеличить максимальный размер гранта начинающим фермерам в два раза - с 1,5 до 3 млн рублей, а также семейным животноводческим фермам – с 21,6 до 30 миллионов», - сообщил директор Департамента развития сельских территорий.
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Объем государственной поддержки экспорта продукции агропромышленного комплекса ежегодно будет составлять не менее 1,5 млрд рублей, сообщил замминистра сельского хозяйства РФ Евгений Громыко на международной выставке «Югагро» в Краснодаре, передает FINMARKET.RU.
«Программа поддержки экспорта сегодня принимается. В пятницу наш министр идет докладывать президенту РФ по данной программе. Не менее 1,5 млрд рублей будет выделяться ежегодно на поддержку и развитие экспорта продукции АПК. И это не прямые меры государственной поддержки», — сказал Е.Громыко.
Ранее Минсельхоз РФ внес в правительство РФ проект программы поддержки экспорта продукции АПК. «Буквально вчера мы доложили в правительство и помощнику президента Белоусову Андрею Рэмовичу окончательный вариант подпрограммы поддержки экспорта продукции АПК», — сообщал Е.Громыко на втором Всемирном зерновом форуме в Сочи.
По его словам, правительство поддержало предложения Минсельхоза. «Поддержка экспорта АПК станет полноценным направлением, как и поддержка экспорта других видов продукции, — отмечал он. — Пока сумма поддержки небольшая, но она достаточна для того, чтобы вести серьезную и большую работу».
По словам Е.Громыко, в программе учтены все требования ВТО. «Программа не подразумевает никаких мер прямой поддержки, только в рамках требований ВТО, нет в ней ни субсидий, ни дотаций, ни других запрещенных мер», — подчеркивал замминистра.
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Заместитель министра сельского хозяйства Российской Федерации Евгений Громыко принял участие в открытии современного дистрибуционно-логистического комплекса в Краснодарском крае.
Евгений Громыко отметил, что новый комплекс имеет большое значение не только для Краснодарского края и Южного Федерального округа, но и в целом для всей России. Важно, по мнению замминистра, что новый объект окружен удобной инфраструктурой - рядом железная дорога и автомобильные трассы, удачно выбрано и географическое местоположение – в непосредственной близости с Республикой Адыгея, Карачаево-Черкесской Республикой, Ставропольским краем и Ростовской областью.
«Уверен, что именно такие современные комплексы дадут большой эффект для развития всего российского сельского хозяйства, позволят повысить его конкурентоспособность. От них выиграют все, но самое главное, сельхозпроизводители», - подчеркнул Евгений Громыко.
Новый комплекс является крупномасштабным оптово-распорядительным центром сельскохозяйственного производства, где будет сосредоточен весь ассортимент удобрений, техники, средств защиты растений и обработки почв. Здесь представлен весь спектр качественных услуг от ведущих российских производителей удобрений и сельхозтехники.
Торжественная церемония пуска состоялась в рамках деловой программы Международной выставки сельскохозяйственной техники, оборудования и материалов для производства и переработки сельхозпродукции «ЮгАгро», проходящей в Краснодаре.
В ней также приняли участие заместитель министра сельского хозяйства Краснодарского края Михаил Тимофеев, глава Успенского района Краснодарского края Геннадий Бахилин и руководство компаний «ФосАгро-Регион» и «Ростсельмаш».
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Минсельхоз РФ намерен разработать комплекс мер по сдерживанию резкого роста цен на молоко. Как сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе ведомства, решение было принято на совещании, посвященном ценовой ситуации на рынке молока.
"Снижения цен на внутреннем молочном рынке в конце 2016 года и первом квартале 2017 года ожидать не стоит. Однако темпы роста цен в январе-феврале снизятся, что будет обусловлено, в том числе, сокращением потребительского спроса", - говорится в сообщении Союзмолоко союза по итогам совещания в Минсельхозе.
Этот прогноз основан на том, что, как отмечают эксперты, уровень цен на сырое молоко в стране продолжит формироваться под влиянием общей экономической ситуации, а также конъюнктурных факторов, действующих на молочном рынке. Речь, в частности, идет о снижении объемов производства сырого молока и сокращении поголовья коров. По данным Росстата, за 10 месяцев этого года производство молока в стране снизилось на 0,6%, до 26,4 млн тонн, численность коров сократилась на 1,8%, до 8,3 млн голов.
Кроме того, на ценовую ситуацию влияет дефицит товарного молока и высокий спрос на него со стороны молокоперерабатывающих предприятий. В этой ситуации не оказал поддержку и импорт. "Повышение мировых цен на молочную продукцию, начавшееся в апреле-мае и продолжившееся осенью, повлекло сокращение объемов импортных поставок молочной продукции в РФ во второй половине 2016 года, - отмечают в союзе. - В результате товарные ресурсы внутреннего рынка молочной продукции продолжают сокращаться, рынок сжимается, формируя дополнительный спрос на отечественное сырье".
В то же время эксперты отмечают, что темпы роста цен будут сдерживаться ограниченным платежеспособным спросом. Минсельхоз оценивает дефицит молока на рынке в 7 млн тонн.

МОЛОКА ХВАТИТ ВСЕМ
Аgroxxi.ru
23.11.2016
В Подмосковье прошёл III Международный агропромышленный молочный форум. Его участники – представители отечественного и зарубежного бизнеса, чиновники, банкиры и эксперты – обсудили развитие отрасли. Молочное животноводство – одна из самых сложных отраслей агропромышленного комплекса, в которой процесс импортозамещения хотя и начался, но пока продвигается медленно.
Молочный форум – традиционное ежегодное мероприятие, которое организует правительство Московской области при поддержке Минсельхоза. «Прошёл год, и наша с вами общая задача – подвести итоги в этой сфере, которые достигнуты на территории страны», – с приветственным словом к участникам форума обратился вице-губернатор Ильдар Габдрахманов.
Повышенное внимание региональных властей к этой теме отнюдь не случайно, ведь Подмосковье – второй по численности и третий по объёму ВВП регион в стране, в котором традиционно развиваются сельхозпредприятия.
Впрочем, пока ещё у российских молочников остаётся много проблем. Достаточно сказать, что это единственный сектор АПК, по которому не выполнены положения доктрины продовольственной безопасности. О том, как исправить ситуацию, чем могут помочь власти и как заинтересовать проектами потенциальных инвесторов, шла речь на площадках форума.
Молочники ждут инвестиций
В рамках форума, работа которого продлилась два дня, была организована выставка российских и зарубежных производителей молока, демонстрировавших своё оборудование, биодобавки, упаковочную продукцию и т.д. Кроме того, были представлены инновационные образцы производственных мощностей, аппаратура для отслеживания функционирования фермы и наблюдения за животными. Впрочем, многое из продемонстрированного уже широко применяют фермеры подмосковных хозяйств.
Молочная отрасль за последнее время действительно сделала не один шаг вперёд. Достаточно сказать, что за три минувших года власти Московской области существенно увеличили площадь земель, вводимых в сельскохозяйственный оборот. «Ещё в начале 2013 года было всего 1 тыс. гектаров таких земель. Этого недостаточно даже для того, чтобы создать маленькое молочное производство. Но на настоящий момент у нас около 200 тыс. гектаров земель, введённых в сельхозоборот», – рассказал зампред правительства региона Денис Буцаев.
Политика властей естественным образом повлияла на увеличение производства. Сегодня область поставляет 640 тыс. тонн молока в год, что, по данным Минсельхоза, является одним из лучших показателей среди всех субъектов РФ в Центральном федеральном округе. В планах региональных властей – увеличение производства к 2020 году в полтора раза. За инвестициями в отрасль дело, похоже, не станет. Только за один день работы форума было подписано семь инвестиционных соглашений на сумму более 2,5 млрд рублей.

РОССИЙСКИЙ РЫНОК: ДОРОЖАЕТ ПОДСОЛНЕЧНИК И ПШЕНИЦА
Агрообзор.ru
23.11.2016
На рынке подсолнечника все более отчетливо проявляется повышательная тенденция. По данным аналитиков Центра "СовЭкон", на прошлой неделе (с 14 по 18 ноября) средние цены на масличную культуру выросли на 525 рублей до 20175 руб./т (средние цены предложения, EXW Европейская часть России). 
Факторами поддержки рынка стали завершение массовых продаж сельхозпроизводителями для пополнения финансов или из-за невозможности высушить и сохранить урожай и относительно высокие мировые цены на рынке масличных, а также ослабление национальной валюты неделей ранее.
Российский рынок пшеницы также уверенно укреплялся. Пшеница 3 класса подорожала на 150 рублей до 10725 руб/т, пшеница 4 класса – на 250 рублей до 9500 руб./т, фуражная пшеница 5 кл – на 175 рублей до 8100 руб./т. Рост цен поддержан ограниченными продажами сельхозпроизводителей и ослаблением рубля.


В РОССИИ СОБРАНО 75,8 МЛН ТОНН ПШЕНИЦЫ
Пресс-служба Минсельхоза РФ
23.11.2016
По состоянию на 22 ноября 2016 года в целом по стране собрано 75,8 млн тонн пшеницы озимой и яровой, что на 19% больше, чем за аналогичный период прошлого года (в 2015 году – 63,9 млн тонн). Урожайность составила 27,9 центнера с гектара (в 2015 году – 25,1 центнера с гектара). Культура обмолочена с площади 27,2 млн гектаров или 98,1% к посевной площади (в 2015 году – 25,5 млн гектаров).
В целом по стране собрано 123 млн тонн зерна, что на 14% больше, чем за аналогичный период прошлого года (в 2015 году – 108,1 млн тонн).
В том числе: ячменя озимого и ярового собрано 19,1 млн тонн (в 2015 году – 18,3 млн тонн); кукурузы на зерно - 12,6 млн тонн (в 2015 году – 12,4 млн тонн); риса – 1,3 млн тонн (в 2015 году – 1,2 млн тонн); лен-долгунец вытереблен с площади 45,2 тыс. гектаров или 93,9% к посевной площади (в 2015 году – 46,1 тыс. гектаров); сахарной свеклы накопано 49,4 млн тонн (в 2015 году – 37,6 млн тонн); рапса намолочено 1,1 млн тонн (в 2015 году – 1,1 млн тонн); сои – 3,1 млн тонн (в 2015 году – 2,8 млн тонн).
Картофеля в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах накопано 6,9 млн. тонн (в 2015 году – 7,3 млн тонн), овощей собрано 4,1 млн тонн (в 2015 году – 3,7 млн тонн).
Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 17,2 млн гектаров или 99,3% к прогнозной площади сева (в 2015 году – 16,3 млн гектаров).

ПРОИЗВОДСТВО СВЕКЛОВИЧНОГО САХАРА В РОССИИ ДОСТИГЛО 4 МЛН ТОНН
Агрообзор.ru
23.11.2016
По состоянию на 21 ноября объем производства свекловичного сахара из сырья нового урожая в России превысил 4 млн тонн, что соответствует уровню годом ранее, передает «АПК-Информ» со ссылкой на сообщение Союза сахаропроизводителей России (Союзроссахар). 
На отчетную дату производство сахара осуществляли 73 завода, еще 2 предприятия в Краснодарском крае завершили сезон сахароварения. Суточная выработка сахара составляет 47 тыс. тонн, что в 2,9 раза превышает внутреннее потребление данной продукции.
Кроме того, с начала производственного сезона российскими сахарными заводами произведено 850 тыс. тонн гранулированного жома и около 1,2 млн тонн свекловичной мелассы.
При этом в Союзроссахаре отметили, что в 2016 году  качество перерабатываемой сахарной свеклы значительно ниже показателей прошлого года. В частности, сахаристость сырья и выход сахара ниже прошлогодних показателей на 1,8% и 1,76% соответственно.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПЛОДООВОЩНОЙ СОЮЗ ПРИЗВАЛ СОХРАНИТЬ ЗАПРЕТ ВВОЗА ТУРЕЦКИХ ТОМАТОВ ДО 2020 ГОДА
ТАСС
23.11.2016
Россия должна сохранить запрет на ввоз турецких томатов как минимум до 2020 года, чтобы национальные производители смогли полностью импортозаместить данный вид овощей на российском рынке. Такое мнение высказал заместитель президента Национального плодоовощного союза Сергей Королев на выставке сельхозтехники и оборудования "ЮгАгро" в Краснодаре.
"Мы должны сохранить запрет по турецким томатам минимум до 2020 года. Сегодня девальвация турецкой лиры по отношению к рублю уже составляет 30%. Если турецкая продукция, порой сомнительного качества и небезопасная в ряде случаев, попадет на наш рынок, наш производитель просто разорится", - отметил Королев.
По его словам, после того, как был запрещен импорт овощей из Турции, выпуск томатов за год вырос в стране на 35%. "Это беспрецедентный рост. Кто скажет, что мы в ближайшие 3-4 года не сможем заменить Турцию? Сможем. Если сохранятся существующие ограничения и меры поддержки", - сказал Королев. Он отметил, что если не открывать российский рынок для турецкий томатов, потенциал роста тепличного овощеводства сохранится на уровне от 17% до 20% в год.
По данным союза, в 2016 году в РФ ожидается рекордный урожай томатов - 297 тыс. тонн. "Это будет рекорд отрасли. И у нас пропорция своего и импорта сильно изменится. Если в 2012 году свое производство было 17%, в этом году может достичь 40%", - сказал Королев. По его словам, в текущем году импорт томатов составит примерно 468 тыс. тонн.
В начале ноября Минсельхоз РФ предложил отложить на 2-3 года снятие запрета на ввоз в Россию томатов из Турции. В министерстве считают, что за этот срок российские производители, которые начали заниматься выращиванием овощей, пройдут инвестиционную фазу и смогут конкурировать с турецкими томатами.

ГЛАВА АГРАРНОГО ВЕДОМСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ДАЛ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЮ ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ОТРАСЛИ ЗА ГОД
Комитет по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области
23.11.2016
Вчера, в Санкт-Петербургском региональном информационном центре ТАСС, состоялась пресс-конференция заместителя председателя правительства Ленинградской области – председателя комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Сергея Яхнюка. Встреча была посвящена подведению предварительных итогов деятельности агропромышленного комплекса региона в 2016 году и планам на 2017 год.
В мероприятии приняли участие руководители ведущих сельскохозяйственных предприятий региона: Валерий Горячев, генеральный директор АО «Птицефабрика Роскар», Олег Сергиенко, директор АО «Племенной завод «Красногвардейский», Павел Петров, финансовый директор ЗАО Агрофирма «Выборжец» и Дмитрий Новожилки, исполняющий обязанности директора Санкт-Петербургского филиала Россельхозбанка, которые рассказали о реализации инвестиционных проектов на территории региона.
Сергей Яхнюк познакомил журналистов с основными показателями сельскохозяйственного года.
В 2016 году, за счет средств областного и федерального бюджетов, объем поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей составит 4,6 млрд. рублей. По состоянию на 21 ноября 2016 года, на счета предприятий перечислено порядка 4 млрд рублей (88%). Освоение бюджета прогнозируем на уровне не менее 99 %.
В 2016 году на реализацию подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» выделено 2,110 млрд руб., из которых более 80% составили средства областного бюджета (1,693 млрд руб.).
«Вследствие переувлажнения почв, при которых предприятиями были предприняты все необходимые меры по уборке и сохранению урожая, недобор урожая составит в среднем 30 %», — отметил Сергей Яхнюк. По его словам, 2016 год стал самым тяжелым для сельского хозяйства региона за последние 25−30 лет. Причина в том, что за вегетационный период — с мая по сентябрь 2016 года — в области выпало осадков, в среднем, в два раза больше климатической нормы: 700 мм против нормы в 300 мм. Прогноз валового сбора в 2016 году: зерна – 110 тыс. тонн, картофеля – 220 тыс. тонн, овощей – 180 тыс. тонн.
«Заготовлено 31,1 ц корм. единиц на условную голову, это чуть меньше, чем в прошлом году, но достаточно для обеспечения кормами поголовья в зимнестойловый период», — подчеркнул зампред правительства региона.
Он рассказал, что ожидается 606,5 тыс. тонн молока (+17 тыс. тонн). При этом молочная продуктивность составит 8160 кг на фуражную корову (+195 кг).
По итогам 2016 года увеличится производство мяса птицы и говядины, а общее производство, по предварительным расчетам, составит 373 тыс. тонн (+1,5 тыс. тонн). В производстве яиц Ленинградская область достигла солидных объемов (1-е место по стране) – 3 млрд штук яиц в год, это более 7 % от общего объема по стране. Вылов рыбы по итогам 2016 года составит 21 тыс. тонн - 108 % к 2015 году или +1,5 тыс. тонн. Общий объем выращивания продукции аквакультуры составит 7,6 тыс. тонн - 105 % или + 400 тонн.
Пищевой и перерабатывающей промышленностью будет произведено молока и молокопродуктов - 176 тыс. тонн, 40 тыс. тонн хлеба, 27 тыс. тонн кондитерских изделий, 92 тыс. тонн мяса и мясопродуктов, 405 тонн сыра и 88 тонн масла.
АПК Ленинградской области находится в четверке самых инвестиционно привлекательных отраслей региона. В настоящее время в области реализуется 33 инвестиционных проекта на сумму более 24 млрд рублей.
В ходе пресс-конференции Сергей Яхнюк и руководители сельхозпредприятий ответили на вопросы журналистов, касающиеся развития АПК региона. В завершении заместитель председателя правительства Ленинградской области вручил награды комитета по АПК журналистам, регулярно освещающим деятельность сельского хозяйства региона.

В КРЫМУ ОБНАРУЖИЛИ ВСПЫШКУ АЧС
Agro.ru
23.11.2016
В республике Крым вновь зафиксирована вспышка африканской чумы свиней. Глава региона Сергей Аксенов установил карантинную зону в 5 километров вокруг села Песочное Ленинского района, где на прошлой неделе от вируса погибло 100 голов свиней, пишет «Российская газета». 
В соответствующей документации, размещенной на официальном сайте Совета министров РК, ограничительные мероприятия вводятся в личном подсобном хозяйстве Шкарбина на расстоянии одного километра северо-западнее села Песочное Ленинского района Республики Крым. 
В эпизоотическом очаге, в помещении свинофермы Шкабрина введен запрет на посещение посторонними лицами, въезд и выезд транспорта, убой животных, отгрузку животноводческой продукции и любое перемещение свиней. 
Также установлена первая угрожаемая зона радиусом пять километров, в которую вошли такие населенные пункты, как Останино, Песочное и Зеленый Яр Останинского. Теперь там запрещен вывоз продукции свиноводства и живых свиней. Также не допускается проведение сельскохозяйственных ярмарок и продажа продукции свиноводства, за исключением полученной промышленным способом
ВЕСНОЙ В ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧНЕТСЯ СТРОИТЕЛЬСТВО СОВРЕМЕННЫХ СВИНОКОМПЛЕКСОВ
Управление пресс-службы и информации администрации Тамбовской области
23.11.2016
Один из крупнейших российских агрохолдингов группа «Русагро» построит в Тамбовской области три современных свинокомплекса. Запуск проектов одобрил совет директоров компании. Как сообщил вице-губернатор Сергей Иванов, сегодня прошло первое совещание по строительству инфраструктуры к будущим комплексам. Для экономии бюджетных средств новые объекты будут расположены недалеко от уже действующих ферм компании.
Мощность объектов — 40-45 тысяч тонн свинины в живом весе в год. Выход свинокомплексов на этот показатель ожидается в 2019 году. Строительство начнется уже весной следующего года. Объём инвестиций в проект составит 7,5 млрд руб. Проект был ранее одобрен Минсельхозом России.
Напомним, Тамбовская область входит в тройку главных производителей свинины в стране. За январь–сентябрь текущего года в регионе было произведено 110 тысяч тонн мяса свинины в убойном весе, что составляет почти 110 процентов к аналогичному периоду прошлого года. Впервые за 40 лет поголовье свиней в области превысило 1 миллион, что позволило выйти на уровень 1987 года, когда в регионе наблюдалась наибольшая их численность. Доля тамбовской свинины в общероссийском производстве составляет 4,7 процента.
Данные показатели достигнуты за счет активного притока инвестиций в строительство животноводческих комплексов с использованием современных технологий, поддержки инфраструктуры.


В МИНИСТЕРСТВЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ АССОЦИАЦИИ СЕЛЬХОЗТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ РЕГИОНА
Минсельхоз Пензенской области
23.11.2016
22 ноября 2016 года в региональном министерстве сельского хозяйства состоялось заседание Ассоциации сельхозтоваропроизводителей Пензенской области. В заседании Ассоциации принял участие министр сельского хозяйства области Андрей Бурлаков.
Председатель Ассоциации депутат Госдумы РФ седьмого созыва Иван Фирюлин отметил: «Сельское хозяйство сегодня является драйвером в развитии экономики. Ассоциация сельхозтоваропроизводителей появилась вовремя в регионе, когда необходимо учиться друг у друга, обсуждать перспективы и возможности развития, вносить предложения, решать задачи и проблемы агробизнеса».
Иван Фирюлин подчеркнул, что аграрная отрасль Пензенской области стабильно развивается, наращивая производственные показатели, как в отрасли растениеводства, так и в животноводстве.
В свою очередь министр сельского хозяйства Андрей Бурлаков подчеркнул важность и необходимость создания и работы отраслевой Ассоциации. Министр привел ряд цифр, демонстрирующих рост показателей АПК за последние 15 лет, а также подчеркнул, что по темпам развития отрасль сельского хозяйства лидирует в Приволжском федеральном округе. «Мы имеем достойные показатели в развитии растениеводства, в производстве мяса птицы, по объемам производства мяса индейки наша область в лидерах по России», - озвучил Андрей Бурлаков.
Министр также отметил, что существуют и проблемы в аграрном секторе и именно здесь в рамках Ассоциации есть возможность коллегиально принять позицию по данным проблемам и определить направление их решения.
На заседании обсуждалась организация работы Ассоциации и ее взаимодействие с агробизнесом, были озвучены задачи и приоритеты в работе. К важным вопросам, решение и обсуждение которых предстоит, были отнесены обеспечение инженерной и транспортной инфраструктурой населенных пунктов, комплексное развитие сельских территорий, обеспечение жильем молодых специалистов аграрной отрасли, закрепление кадров на селе, кадровое обеспечение в части эффективного сотрудничества сельхозпредприятий с аграрными вузами и учебными учреждениями, господдержка отрасли в 2017 году, поддержка якорных проектов Пензенской области.


АГРОСТРАХОВЩИКИ ПРОСЯТ ВЫПЛАТ СУБСИДИЙ ПО ДОГОВОРАМ
Agrorus-news.ru
23.11.2016
Группа российских губернаторов регионов направила письмо премьер-министру России Дмитрию Медведеву с просьбой выплатить субсидии по агрострахованию. Аграрии пока не получили деньги из бюджета по договорам страхования урожая и сельхозживотных, говорится в сообщении Национального союза агростраховщиков (НСА). 
«Главы некоторых регионов уже направили обращения в адрес председателя правительства РФ Дмитрия Медведева с просьбой содействия в погашении задолженности по субсидиям», - рассказали в НСА. 
Как признался глава НСА Корней Биждов, особую тревогу вызывает объем образовавшейся задолженности бюджета по уплате части страховых премий по договорам страхования на сумму не менее 1,3 миллиарда рублей, из которых более 1,1 миллиарда рублей относится к недооплаченным договорам страхования сельскохозяйственных культур, и свыше 200 миллионов рублей – к страхованию животных. 
Отметим, что выплаты субсидий аграрии ждут вполне обоснованно, это соответствует закону «О господдержке в сфере сельхозстрахования». Субсидии выплачиваются в размере 50% от начисленной страховой премии. Закон действует с 1 января 2012 года.


РАЗДАЧА ГЕКТАРОВ ЯКУТИИ: 6,8 ТЫСЯЧИ ЗАЯВОК И ВСЕГО 37 ДОГОВОРОВ
regnum.ru
23.11.2016
Жители Якутии продолжают активно подавать заявки на бесплатно выдаваемые большие участки земли республики, но пока гектары в пользование почти никто не получил. Из 6,8 тысячи желающих оформить участки договора заключены пока только с 37, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе министерства имущественных и земельных отношений республики. Ещё по 500 гектарам принято положительное решение, а 57 договоров направлены на подписание.
Из 6814 заявок республики 221 была подана в бумажном виде, а 1149 — аннулированы, по 1771 заявлению отказано. В работе находятся 3296 заявок.
«В республике можно с уверенностью констатировать факт наличия интереса со стороны населения к новому порядку и условиям предоставления земли в соответствии с Федеральным законом о дальневосточном гектаре», — констатируют в пресс-службе профильного министерства Якутии.
Почти половина желающих получить в Якутии земли предпочитают гектары Хангаласского района республики (3321 заявка). Претендентов на участки в других муниципалитетах существенно меньше: на втором месте по популярности Мегино-Кангаласский район (559 заявок), на третьем — Вилюйский (475 заявок).
Если говорить об уже розданных землях, то пока больше всего гектаров передано в безвозмездное пользование в посёлке Чульман Нерюнгринского района республики. Земли активно получают также в Октябрьском наслеге, селе Антоновка и в Мегино-Кангаласском районе.
Как сообщало ИА REGNUM, глава Якутии Егор Борисов, когда гектары только начинали раздавать, опасался ажиотажного спроса на земли центральной части республики, а это как раз Хангаласский район. «Сельскохозяйственных земель не хватает для наших фермеров и хозяйств, поэтому мы ожидали какой-то взрыв», — сказал он. Отметим, что самый популярный у якутян муниципалитет хорош не только для сельского хозяйства, но и для развития туризма.
Напомним также, что депутаты Якутии продолжают настаивать на переносе сроков распространения закона о гектаре на всех жителей России, так как республика не успевает подготовится к раздаче до 1 февраля из-за проблем с постановкой земель на кадастровый учёт.


В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ВСЕРОССИЙСКАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ПЕРЕПИСЬ 2016 ГОДА ПРОШЛА НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ
Пресс-служба Губернатора и Правительства Орловской области
23.11.2016
О предварительных итогах сельхозпереписи сегодня, 22 ноября, говорили на заседании соответствующей Комиссии, которое провел заместитель Председателя Правительства Орловской области по агропромышленному комплексу Дмитрий Бутусов.
В заседании приняли участие руководитель Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Орловской области Тамара Устинова, главы муниципальных образований, председатели переписных комиссий муниципальных районов и городских округов.
Дмитрий Бутусов отметил, что собранная и обработанная информация будет иметь серьезное значение при подготовке различных государственных программ по поддержке отрасли АПК.
Тамара Устинова представила подробный доклад о результатах проведения Всероссийской сельхозпереписи 2016 года на территории Орловской области. Она отметила, что процент отказов от участия в переписи был минимальным.
Участниками Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года стали 257 сельскохозяйственных организаций, 901 крестьянское (фермерское) хозяйство, включая индивидуальных предпринимателей, более 141 тыс. личных подсобных и 516 некоммерческих садоводческих объединений граждан.
Общая площадь земли в хозяйствах всех категорий по всем переписанным объектам составила 1,6 млн га.
Нынешняя сельхозперепись имела ряд особенностей. В их числе использование в работе переписчиков планшетных компьютеров, для которых было разработано специализированное программное обеспечение. Сведения, полученные от большей части владельцев личных подсобных хозяйств, переписчики сразу вводили в планшетные компьютеры, что сократило время опроса и повысило качество собираемой информации. В нашей области при проведении сельхозпереписи использовались порядка 150 планшетных компьютеров.
Напомним, что Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года стартовала 1 июля и завершилась 15 августа.
16,8 млн рублей было выделено из федерального бюджета на проведение переписи на территории Орловской области


ВЫПУСК СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ НА КУБАНИ ЗА 10 МЕСЯЦЕВ 2016 ГОДА ВЫРОС В 3,2 РАЗА
Кuban.rbc.ru 
23.11.2016
Выпуск сельхозуборочных машин и оборудования в Краснодарском крае за январь-октябрь 2016г. увеличился в 3,2 раза, сообщает пресс-служба администрации региона
Также за этот период вырос объем производства комбайнов в регионе — в 2,7 раза (абсолютные цифры не уточняются). Наибольший рост обеспечили компании «БДМ-Агро» (производит сельхозуборочные машины и оборудование) и ООО «КЛААС» (комбайны).
В то же время участники рынка опасаются, что в 2017г. могут быть не продлены госсубсидии для продаж отечественной сельхозтехники, собщает «КоммерсантЪ». В 2016г. на эти цели выделено 9,9 млрд руб., в бюджете же 2017г. такой статьи нет. Согласно прогнозам опрошенных изданием участников отрасли, выпуск аграрной техники без субсидий может упасть в следующем году втрое.


В СВЕТЛОЯРСКОМ РАЙОНЕ ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ УСПЕШНО ВЫРАЩИВАЮТ ХЛОПОК 
 «Газета «Интер»
23.11.2016
Как вы думаете, можно ли на волгоградской земле вырастить хлопок? Вот фермер Эдуард Пак, уверен, что это вполне возможно. Более того, хлопок, растущий на полях Светлоярского района в ноябре — это уже объективная реальность. Однако обо всем по порядку.
Эдуард Пак перебрался жить в Волгоград около 2 лет назад, тогда же приобрел в собственность около 150 га земли на территории поселения Дубовый овраг Светлоярского района. До этого он жил и работал в Быковском районе, также у фермера имеется земля в Палласовском районе нашей области и в Казахстане.
— И где лучше всего работать? — задаю я вопрос Эдуарду Петровичу.
— Лучше всего трудиться на своей земле, — отвечает он мне.
ИП глава КФХ Пак С. П. в настоящее время специализируется на овощеводстве, но ищет новые сферы деятельности. Дело в том, что себестоимость производства овощей все увеличивается, а вот цена конечной продукции не растет. Здесь стоит отметить, что официально главой хозяйства является брат Эдуарда — Сергей Петрович, всего же их три брата, которые вместе трудятся в нелегком сельскохозяйственном бизнесе.
— Уже около 7 лет мы экспериментируем с посадками хлопка, — рассказывает мой собеседник. — Пробовали сажать его в Палласовском, Быковском районах, в этом году засадили 80 га здесь, в Светлоярске. Я уверен, что у России есть все возможности заниматься культивацией хлопка в производственных масштабах, более того — стать одним из лидеров отрасли. Но моя цель — сделать наше хозяйство семеноводческим по хлопку.
У Эдуарда Петровича есть мощная научная поддержка в этом вопросе. Так, он тесно сотрудничает с профессором ВолГАУ Айбеком Кисанбаевым. Он уже в течение ряда лет наблюдают за адаптацией данной культуры к условиям южных регионов России.
— В недалеком будущем на Юге России произойдет перепроизводство овощей, — рассуждает мой собеседник. — Надо искать новые рентабельные для фермеров культуры. С другой стороны, и у нас здесь, на юге Волгоградской области, и в соседней Астраханской много пустующей земли. Почему не использовать ее под посадки хлопка? Ведь хлопок — это не только текстильная промышленность, к чему мы привыкли, он используется при производстве ракетного топлива, в атомостроении. Это стратегический продукт, и производство его в промышленных масштабах на территории нашей страны — это самое настоящее импортозамещение. И людям интересно работать с этой культурой: ко мне уже сейчас частенько обращаются коллеги-фермеры, просят дать совет касательно его выращивания, берут семена на пробу. Мы с удовольствием делимся опытом.
Перенимающим опыт фермерам есть к чему стремиться. Так, урожайность по хлопку в хозяйстве Паков доходит до 25 цга. Стоит отметить, что даже для Средней Азии хорошим считается результат 20-21 цга.
А вообще Эдуард Пак, по всей видимости, принадлежит к тому роду людей, которых принято называть «первопроходцами». Или «пассионариями». Он не чуждается экспериментов, не боится пробовать новое. Например, в течение долгого времени их КФХ пыталось выращивать нестандартные овощи. Сажали желтые арбузы, круглые баклажаны, черные помидоры. Но не нашли достойного по объемам и цене рынка сбыта. Сейчас подобные изыски подают только на свой семейный стол, угощают ими родственников и близких.
В планах на будущее у фермера строительство теплицы, приобретение дополнительных угодий для сельхозработ и оснащение их оросительными системами, торговля овощами из Узбекистана в зимний период.


СОЧИНСКИЕ УЧЕНЫЕ РЕШИЛИ ЗАРАБОТАТЬ НА ПРОИЗВОДСТВЕ КИВИ
Южное аграрное агентство
23.11.2016
Сотрудники Адлерской опытной станции (входит в ВНИИ растениеводства имени Вавилова) в Сочи намерены увеличить сбор киви на своих участках, сообщает корреспондент "РГ" Ольга Бондаренко 
Как говорят ученые, сейчас с семи гектаров опытной станции в среднем собирают 30-40 тонн плодов в год. В условиях санкций производство можно увеличить в ближайшие годы в полтора-два раза. Правда, чтобы выращивать киви в таких масштабах, нужно вложить деньги в закупку нового посадочного материала, шпалеры и систему полива.
В предместье Сочи находится самая крупная в стране промышленная плантация киви. Еще одна, маленькая, есть в Крыму.
Экзотичный фрукт привезли в Краснодарский край около 30 лет назад из Болгарии, и он хорошо прижился: он ничем не болеет, его не поражают вредители, а значит, не требуется химической обработки. Насекомых, которые нападают на нежный фрукт в более теплых странах, на российском Черноморском побережье нет. Заморские же киви выдерживают до десяти химобработок за сезон. К тому же данная культура не боится мороза и хорошо себя чувствует при температуре до минус 12 градусов.
Сегодня ученые выращивают в питомнике саженцы киви, сейчас здесь более двух тысяч пригодных для посадки черенков. Как говорят специалисты, после пересадки их в грунт уже через два года можно получить первые плоды. Агрономы отмечают, что с годами урожайность с одного куста киви только растет.
— Мы готовы помочь всем желающим заняться разведением киви в промышленном масштабе. Думаю, в условиях санкций и импортозамещения это очень выгодный бизнес, — говорит директор Адлерской опытной станции, кандидат сельскохозяйственных наук Александр Бойко. — На одном из заседаний, посвященных местному сельскому хозяйству, мы уже выходили с предложением высадить саженцы киви в окрестностях Сочи на пустующих чайных плантациях и полях, где выращивали фундук в окрестностях Сочи. А почему бы и нет? Надо максимально использовать возможности.
На плантации около 40 различных сортов, их них самый популярный здесь «хейворд». Это не очень сладкие, большие, сочные плоды с огромным количеством витаминов.
Начинают собирать урожай в начале ноября. Причем на плантации в это время в основном только женщины, и это неслучайно. Они более внимательны и осторожны с плодами, к тому же и собирают их более тщательно — на ветках не остается ни одного киви.
Сорванный плод потом какое-то время дозревает в ящиках. При правильном хранении киви может пролежать с ноября до марта.
Проблем с реализацией сочинского урожая нет. Местные киви покупают санатории курорта и московские магазины, специализирующиеся на реализации экологически чистых продуктов. Жители курорта предпочитают покупать изумрудный фрукт на опытной станции. И причина здесь одна: на рынках города местную продукцию практически не продают, хотя ее цена вполне конкурентоспособна. В этом сезоне килограмм киви стоит так же, как яблоки, 70 рублей. Однако для поставщиков схема работы с иностранными компаниями более выгодна: у них киви покупаются в больших объемах, и оптовая цена гораздо дешевле. Местные же производители предлагают небольшие партии, поэтому просят более высокую цену. Зато в рознице импортный киви продают уже за 120 — 150 рублей.
По данным информационного агентства FruitNews, в 2015 году в результате продуктового эмбарго в Россию ввезено 53 тысячи тонны киви, тогда как в 2014-м — 88 тысяч.
Казалось бы, вот он, звездный час для российских фермеров. Однако эксперты настроены не настолько оптимистично. По их словам, в настоящее время самыми крупными импортерами киви в нашу страну являются Китай, Иран и Чили. Чтобы составить им конкуренцию, необходимо засадить этим фруктом огромные плантации. В Сочи, да и в остальных черноморских городах, не так много земли, которая используется для сельского хозяйства.
Отказываться от выращивания киви специалисты отрасли не советуют. Сочинский киви может быть востребован в премиальном сегменте и небольшими партиями поставляться не только в регионы России как экологически чистый продукт, но и за рубеж. Это станет возможным, если у сочинского киви будет свой узнаваемый бренд.


СТУДЕНТ АГРАРНОГО ИНСТИТУТА ВАДИМ РУИН ПОМОГАЕТ ВЫПУСКНИКАМ НАЙТИ РАБОТУ В АПК
izvmor.ru
23.11.2016
Победителем в номинации «Журналист года» молодежного республиканского конкурса «Студент года - 2016» стал студент Аграрного института Вадим Руин. Год назад молодой человек основал студенческую отраслевую газету «Информагро». В издании освещаются важные события сельскохозяйственной отрасли, новости аграрных учебных заведений Мордовии, важная и актуальная информация Министерства сельского хозяйства и продовольствия РМ.
Газета ведёт большую профориентационную работу для выпускников школ, чтобы привлечь ребят в аграрные учебные заведения и помочь им найти работу в агропромышленном комплексе. За столь короткий срок существования коллектив редакции уже получил ряд наград, в том числе Благодарность первого заместителя Председателя Правительства - министра сельского хозяйства и продовольствия РМ В. Н. Сидорова.


НА РЫБАЛКУ К ВЫСОЦКОМУ  
Газета «Крестьянская жизнь»
23.11.2016
Сельчане сумели самоорганизоваться, чтобы восстановить уголок родной природы
Жители поселка Красный Яр Жирновского района сумели вернуть к жизни старый полузаброшенный пруд Жегловский. В спасении водоема участвовало 400 рыбаков и всех неравнодушных местных ценителей природы.
Бросили клич
Начнем с того, что существовала легенда о том, что когда то на этом водоеме рыбачил сам Владимир Высоцкий. А когда вышел фильм «Место встречи изменить нельзя», то и решено было дать пруду имя в честь его героя Глеба Жеглова.
Впрочем, сельчане искренне считают, что если бы Владимир Семенович был жив, то наверняка поблагодарил бы и за рыбалку, и за связанную с его именем красивую легенду.
А если серьезно, Жегловскому пруду давно уже перевалило за 40 лет. Создавался он в советское время для нужд животноводства и тогда же был зарыблен. Впоследствии животноводство было сведено к минимуму, водоем забросили, сократилась и численность его пресноводных обитателей.
Рыбаки такое дело долго терпели, но, в конце концов, бросили между собой клич: «Спасем пруд! Скинемся по 1000 рублей, купим малька, сами будем охранять и сами ловить!» Желающих поддержать идею нашлось не мало – более 400 человек, что с лихвой превышает взрослое население поселка. Впрочем, этому есть вполне понятное объяснение: рыбалить на Жегловский пруд приезжает народ не только из Красного Яра, но и руднянские, и даже камышинские любители посидеть с удочкой.
Едут даже иностранцы
Сказано-сделано! И работа закипела.
– Малька толстолобика, карпа купили на рыбзаводе. В пруде развелось много разной местной рыбы – карпа, сазана, карася, щуки, но до первого льда решили вообще не ловить, – рассказывает житель Красного Яра 51 летний Василий Медведев. – Только с лодки бросали в воду подкормку и по графику по двое круглосуточно дежурили сторожа. Потерпеть можно было, ведь рядом Медведица, где мы ловим 20 килограммовых сомов, сазанов на 12 килограммов, щук весом до 15 килограммов. Мне по душе ловить в пруду хищную рыбу – щуку и судака. Эта живность, конечно, полакомилась нашими мальками, но и без хищников никак нельзя.
– А я карпятник, – вступает в разговор 51 летний рыбак Василий Ковалев. –
Эта рыба хорошо ловится на вареную картошку, консервированную кукурузу. Кто то использует спецприманку, я же отдаю предпочтение естественным продуктам. Карпа часто сравнивают со свиньей, он ведь постоянно роется в иле. Самое лучшее время для ловли карпа – три дня перед новолунием. Ловить на пруду можно круглогодично, а вот на Медведице из за течения можно провалиться на тонком льду. В пруду рыбы достаточно, но ловить можно только членам нашего кооператива и их родственникам, друзьям и только удочками. Приезжают к нам даже из за границы. У меня гостил чех. Так он не переставал удивляться нашим правилам ловли. У них можно только по путевке и только на одну удочку – по рыбке в день. Каждый трофей записывается в дневник, и еще требуется сдать отчет по вылову рыбы.
Эталон чистоты и порядка
Пруд жители поселка называют своим кормильцем: он дает питье скоту, обеспечивает полив сельхозугодий и создает особый микроклимат по окрестным лесистым буграм. В округе много грибов, охотничьей живности, приезжает народ из разных мест. Дежурный патруль на посту круглосуточно, проверяет жетоны с фотографией. У каждого рыбака на пруду есть свое прикормленное место, обозначаемое длинным шестом – «тычком» со стальным наконечником. Все знают – место занято. Осенью все «тычки» обязательно убираются.
– Жегловский пруд, когда его взяли под охрану рыбаки, превратился в эталон чистоты и порядка, – рассказывает глава Красноярского сельского поселения Михаил Иванов. – Мы даже смогли здесь организовать проведение праздника «День рыбака». Приз администрации надувную лодку за 10 000 рублей и удочку получил наш земляк, работник заправки Юра Братченко. Есть задумка организовать фестиваль бардовской песни памяти Владимира Высоцкого. Правда, в Волгограде уже проходит подобное мероприятие, но вот пруда Жегловского у них нет
.






