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Росстат сообщил, что по итогам 2015 года численность населения РФ с доходами ниже прожиточного минимума выросла по сравнению с предыдущим годом до максимума за девять лет: до 19,2 миллиона человек с 16,1 миллиона или до 13,4% от всех жителей страны.
«У нас обозначается очень резкое падение доходов. Резкое – и по реальному уровню заработной платы, и вообще доходов. Это все отражается на снижении покупательской способности населения, и на розничном обороте, который сокращается серьезными темпами», — заявила вице-премьер Ольга Голодец.

«В этой связи, мне кажется, что на повестке дня стоит вопрос о заработных платах и очень серьезных переговорах и с работодателями, и с представителями работников относительно в том числе механизмов регулирования оплаты труда. У нас готовится генеральное соглашение, и в этом году мы должны подойти к нему абсолютно неформально», — добавила она.

Вице-премьер также обратила внимание на диспропорцию средних зарплат. Так, по ее словам, зарплаты в финансовом секторе в 2015 году в несколько раз превышали среднюю зарплату по РФ. Голодец призвала искать разумный подход к системе оплаты труда и подчеркнула, что это «вопрос социального благополучия и развития нашей страны». По ее словам, государство подключится к обсуждению регулирования средних зарплат.
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Министр сельского хозяйства Российской Федерации Александр Ткачев принял участие в заседании Правительства РФ, проходившем под председательством Премьер-министра Дмитрия Медведева.
В ходе заседания были рассмотрены вопросы о распределении субсидий между регионами на 2016 год на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию объектов агропромышленного комплекса, включая приобретение техники и оборудования.

Общий объем поддержки по шести направлениям в текущем году из федерального бюджета составит 16,041 млрд рублей, в том числе 8,95 млрд рублей будет направлено на создание и модернизацию:

- молочных ферм - 4,022 млрд рублей;

- тепличных комплексов - 3,039 млрд рублей;

- плодохранилищ - 812 млн рублей;

- селекционно-генетических центров в животноводстве и селекционно-семеноводческих центров в растениеводстве - 379 млн рублей;

- картофелехранилищ и овощехранилищ - 276 млн рублей;

- а также на создание оптово-распределительных центров - 426 млн рублей;

Соответствующие проекты распоряжений Правительства РФ о распределении субсидий между регионами в 2016 году были подготовлены Минсельхозом России.

В ближайшее время Минсельхоз также планирует провести Комиссию по отбору представленных регионами инвестиционных проектов и распределить оставшиеся средства федерального бюджета в размере 7,086 млрд рублей. Прием документов от региональных органов управления АПК на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию молочных комплексов, селекционно-семеноводческих, селекционно-генетических центров и на создание оптово-распределительных центров, осуществляется до 1 апреля 2016 года.
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24 марта заместитель председателя Правительства – министр сельского хозяйства пищевой и перерабатывающей промышленности области Михаил Маслов принял участие в работе круглого стола на тему «Совершенствование земельного законодательства в целях повышения эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения».

Законопроект об изъятии неиспользуемых земель сельхозназначения, внесенный в Госдуму в феврале, готовится к первому чтению. Одним из этапов доработки законопроекта и стал круглый стол, на который приглашены депутаты Государственной Думы, члены Совета Федерации, представителе министерств ведомств, руководители предприятий АПК, КФХ, представители научных и образовательных организации.

Предусмотренные в законопроекте меры в первую очередь направлены на создание механизма для эффективного производства сельскохозяйственной продукции. Законопроект предусматривает сокращение с пяти до двух лет срока, по истечении которого земельный участок может быть изъят у собственника в случае его неиспользования для производства сельскохозяйственной продукции. По оценке Счетной палаты РФ, в настоящее время по целевому назначению не используется в стране более 56 млн га сельхозземель.

В Оренбургской области площадь земель составляет 12, 37 млн. га, в том числе 10,93 млн. га это земли сельскохозяйственного назначения, площадь сельскохозяйственных угодий составляет – 10,5 млн. га, из которых 6,7 млн. га – земли паевого фонда области.

Площадь неиспользуемой пашни в 2015 году составила 1084,6 тыс. га (18 %) В основном это низкопродуктивная, ограниченно пахотно пригодная пашня.

В декабре 2015 г. создана комиссия для работы по выявлению таких земельных участков. Комиссия работает совместно с руководством муниципальных образований районов и городских округов. В 2015 году до создания комиссии такая работа уже проводилась по 4-м районам области, результатом стало вовлечение в оборот 30,6 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения, которые включены в структуру посевных площадей 2016 года. Сведения о выявленных неиспользуемых земельных участках, имеющих конкретных землепользователей, администрации муниципальных районов передают в органы, осуществляющие контрольно - надзорные функции (Россельхознадзор, прокуратуру).

Основные причины неиспользования земель низкая продуктивность плодородия почв и высокая кадастровая стоимость земель сельскохозяйственного назначения.

В ходе круглого стола Михаил Маслов озвучил ряд замечаний и дополнений к законопроекту.

Таких как, включение срока освоения земельного участка из земель сельсхозназначения в 3-х летний период, по истечении которого в случае неиспользования такой земельный участок может быть изъят у собственника, предложенным законопроектом вноситься только в Гражданский кодекс, при этом соответствующие изменения не вносятся ни в закон об обороте земель с/х назначения ни в Земельный кодекс. Кроме того устанавливается необоснованно короткий срок для обращения в суд с требованием об изъятии земельного участка и др.
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По состоянию на 23 марта 2016 года, яровой сев в целом по России проведен на площади 773,2 тыс. га (в 2015 г. – 663,1 тыс. га) или 1,5% к прогнозу. В том числе яровые зерновые культуры посеяны на площади 584,9 тыс. га или 1,9% к прогнозу.
В Крымском федеральном округе яровой сев проведен на площади 133,2 тыс. га или 53,5% к прогнозу (в 2015 г. – 48,7 тыс. га).
В Южном федеральном округе – 351,2 тыс. га или 5,7% к прогнозу (в 2014 г. – 361,7 тыс. га).
В Северо-Кавказском федеральном округе – 268,3 тыс. га или 14,8% к прогнозу (в 2014 г. – 209,2 тыс. га).
В Центральном федеральном округе – 20,5 тыс. га или 0,2%.
Сахарная свекла в Краснодарском крае и Чеченской Республике посеяна на площади 5,8 тыс. га и 0,6 тыс. га соответственно.
Подсолнечник на зерно в Чеченской Республике и Республике Северная Осетия-Алания посеян на площади 0,7 тыс. га и 0,5 тыс. га соответственно.
В отдельных регионах Крымского (Республика Крым), Южного и Северо-Кавказского федеральных округов идет посадка раннего картофеля и сева овощей. В целом картофель в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах посажен на площади 1,1 тыс. га или 0,3% к прогнозу, овощи – посеяны на площади 5,2 тыс. га или 2,6% к прогнозу.
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Проведение весенне-полевых работ требует готовности всей техники, наличия минеральных удобрений, семян и топлива. В финансовом выражении – это солидные затраты, которые аграрии несут при поддержке федерального центра и республики. «Более 268 млн. рублей мы выделили погектарной поддержки, и эта поддержка пошла в первой половине марта. По истечении марта была оказана поддержка субсидирования инвестиционных и коротких кредитов, в первой декаде марта текущего года», – сообщил Первый заместитель Председателя Правительства – Министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Мордовия В.Н. Сидоров.

Финансовые вливания помогут аграриям провести весенне-полевые работы организованно и своевременно. В этом году сельские труженики «охладели» к банковским кредитам. Традиционно на подготовку к севу из банков брали более 2 млрд. рублей. В этом году заявки гораздо скромнее. Многие хозяйства окрепли и научились справляться своими силами. При этом предусмотрительные руководители заботятся не только о подготовке к весенне-полевым работам, но и условиях для работников. «В ближайшее время откроем столовую, чтобы горячее питание, обед – как в поле работать – и обязательно – ужин. Потому что ребята встают с утра и до позднего вечера», – говорит директор ЗАО «Ичалки» Ичалковского района А.В. Муромцев.

В республике закуплена большая часть минеральных удобрений. Завозятся семена подсолнечника, кукурузы, сои. Заготавливаются горюче-смазочные материалы.

Глава Мордовии В.Д. Волков поставил чёткие задачи в растениеводстве. Получить не менее 1 млн. 250 тысяч тонн зерна, в том числе 115 тысяч тонн кукурузы и 1 млн. 60 тысяч тонн сахарной свёклы. «Причем получить в основном за счёт использования интенсивных факторов развития – улучшения качества семенного материала, его посевных кондиций и репродуктивности», – говорит Глава республики.

Весенне-полевые работы в регионе уже начались. Сейчас идёт подкормка озимых и многолетних трав.

Аграриям рекомендуют выращивать сахарную свеклу из отечественных семян
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Министерство сельского хозяйства РФ поручило регионам изучить возможность использования семян сахарной свеклы отечественной селекции во время посевной 2016 года  

Вопросы развития селекции и семеноводства сахарной свеклы в России обсуждались на совещании в Минсельхозе 22 марта.

На сегодняшний день развитие свеклосахарного комплекса является одним из приоритетных направлений государственной политики в области растениеводства, напомнил замглавы Минсельхоза Джамбулат Хатуов в начале совещания. Однако ранее министр сельского хозяйства Александр Ткачев указывал на существующие проблемы в отечественном семеноводстве, а именно высокую зависимость российских сельхозпроизводителей от импортного посевного материала.

Джамбулат Хатуов пояснил, что будучи одним из крупнейших производителей сахарной свеклы в мире, Россия выращивает свеклу преимущественно из импортных семян.

«Последние годы свекловоды стабильно обеспечивают перерабатывающие предприятия сырьем, что позволило удовлетворить внутренний спрос свекловичным сахаром, сократив импорт сахара-сырца, а в отдельные годы даже экспортировать сахар в страны ближнего зарубежья. Тем не менее, мы не можем назвать это полным импортозамещением», — подчеркнул замминистра.

В России действуют пять заводов по подготовке семян сахарной свеклы. В Минсельхозе уверены, что этих производственных мощностей вполне достаточно, чтобы обеспечить российских аграриев семенами отечественной селекции в полном объеме.

По итогам совещания Федеральному агентству научных организаций (ФАНО) было поручено к началу апреля представить концепцию программы развития отечественной селекции и семеноводства по сахарной свекле. 

Деньги на приобретение элитных семян получат Волгоградские овощеводы
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Овощеводы региона приступили к весенним работам. Аграрии могут получить субсидии на приобретение элитных семян. Прием документов проводится до конца марта, сообщает ИА "Волга-Медиа".

– Этот вид поддержки начал действовать с прошлого года: сельхозпроизводителям компенсируется государством до 40 процентов затрат, если они покупают семена по перечню, утвержденному Министерством сельского хозяйства РФ, – пояснили в областном комитете сельского хозяйства. – В прошлом году такой помощью воспользовались 35 волгоградских овощеводческих хозяйств.

Отметим, что, несмотря на неблагоприятные погодные условия, Волгоградский регион занял второе место в России по производству овощей, а по производству в коллективных хозяйствах – первое. Одна треть урожая 2015 года была реализована в Волгоградской области, две трети отправлены на переработку в другие регионы страны.

В этом году перед аграриями поставлена задача: получить миллион тонн овощей. Значимым подспорьем станет государственная поддержка, направленная на строительство и восстановление оросительных систем: 70% будет платить федерация, 30% – собственник. 

Сельским территориям обеспечат устойчивое развитие

АгроФакт.ru
24.03.2016

В 2015 году в рамках Федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в 25 субъектах Российской Федерации реализовывались проекты комплексного обустройства площадок под компактную жилищную застройку всеми видами инженерного обустройства.
Цель реализации проектов комплексной застройки — создание современной социально-инженерной инфраструктуры для компактного жилищного строительства вблизи объектов агропромышленного производства.

Проекты комплексной застройки включают инженерную подготовку площадки под жилищную застройку, строительство (реконструкция) объектов социальной и культурной сферы, обеспечение уличного освещения, строительство уличных дорог и тротуаров, а также озеленение.

В прошлом году в стадии реализации находились 45 проектов комплексной компактной застройки. По итогам года завершено 15 проектов, в том числе в Курганской, Ленинградской, Омской, Ростовской, Рязанской, Тамбовской областях, Алтайском и Хабаровском краях, Республиках Коми, Башкортостан и Мордовия — по одному проекту, в Республиках Татарстан и Саха (Якутия) — по два проекта.

В 2015 году введено 17,6 км распределительных газовых сетей, принято в эксплуатацию 43,27 км сетей водоснабжения и 9,5 км канализации, построено 40,3 км линий электропередач и 23,4 км улично-дорожных сетей и транспортных проездов, благоустроено 215,3 тыс. кв. м территории. Введены в действие три школы на 390 ученических мест и два детских дошкольных учреждения на 240 мест, фельдшерско-акушерский пункт, социальный центр и другие объекты.

В 2016 году реализация проектов комплексной застройки будет продолжена, на эти цели из федерального бюджета на условиях софинансирования с регионами РФ выделено 833,1 млн рублей.

Россельхознадзор: в России нет системы контроля за полным циклом производства продуктов

Агрообзор.ru
24.03.2016

В России отсутствует система полного контроля за производством пищевых продуктов, что делает невозможным преобладание натуральной продукции на полках магазинов. Такую точку зрения в эфире телеканала "Россия 1" высказал помощник руководителя Россельхознадзора Алексей Алексеенко. 
"Действительно, проблема есть. Пока еще у нас нет системы сквозного контроля", - сказал он, пояснив, что Россельхознадзор отвечает за сырье, из которого производятся продукты, а Роспотребнадзор  отвечал за конечный продукт.
"Нам нужны три группы продуктов на наших полках: первое, это премиальный продукт, его еще называют "фермерский, органический", другая группа должна быть самой большой - натуральный продукт, ну и самой маленькой должна быть то, что называют "эрзац" - суррогат", - пояснил он.
По словам Алексеенко, "производители не скрывают своих целей и интересов", считая, что надзорные ведомства не должны вмешиваться в производство продуктов. "Добавляют ингредиент, который мы не знаем, не изучали на безопасность. Когда мы пытаемся при существующей законодательной базе проверить, нам говорят: "Вы не имеете право проверять, эта добавка белкового происхождения, растительного", - отметил он. Так, по словам представителя Россельхознадзора, колбаса - "что-то пищевое в оболочке искусственной или натуральной".
Алексеенко отметил, что необходимо много менять в законодательном поле: ввести сертификацию продукции, "четко определить параметры и критерии качества, что можно считать натуральным продуктом".
Представитель Россельхознадзора подчеркнул, что главная задача государства - обеспечить безопасность потребителей через полный контроль за всей цепочкой производства. "Мы предлагаем электронную систему, которая будет следить за каждым этапом, чтобы мы пришли в магазин, взяли кусок колбасы и нашим мобильным телефоном считали код, чтобы узнать, что же там содержится на самом деле", - рассказал он.
Ранее стало известно, что Роспотребнадзор и другие ведомства подготовили стратегию повышения качества пищевой продукции в России до 2030 года.

Сельское хозяйство Белгородской области – в тройке самых успешных

АгроФакт.ru
24.03.2016

Перед депутатами местного заксобрания с отчетом о проделанной областным правительством работе выступил губернатор Е. Савченко.
По его словам, невзирая на кризисные явления, которые негативно влияют на экономику РФ, в 2016 году развитие региона продолжилось, при этом наблюдался рост по всем ключевым направлениям деятельности. В частности, увеличение производства продукции в области составило 3%, показатель роста объема сельхозпроизводства составил 104,1%, промышленного производства – 104,7%. В 2015 году доля АПК в ВРП превысила 30%, что на 12% больше, чем в 2005 году.

Сельхозпроизводители Белгородской области произвели в 2015 году продукции на сумму 218 млрд рублей, что вывело регион на третье, после Краснодарского края и Ростовской области, место в списке крупнейших сельхозпроизводителей России. Белгородские сельхозпроизводители собрали в 2015 году 3,1 млн тонн зерна при средней урожайности 40,9 ц/га. Производство мяса в регионе превысило 1,6 млн тонн, производство яиц выросло на 13,5%. Также отмечено увеличение производства овощей закрытого грунта (на 18%).

Рентабельность белгородских предприятий АПК превышает в среднем 23%, их прибыль составляет 43 млрд рублей. Е. Савченко особо отметил, что средняя зарплата на предприятиях АПК составляет 27,4 тысячи рублей, что на 8% выше, чем в среднем по региону. Безработица в Белгородской области не превышает 1%. Отчитался губернатор и об успехах в других сферах – так, объемы произведенных местными строителями работ увеличились за год на 13,5%. Также есть определенные успехи в развитии малого бизнеса, образования, здравоохранения.

Как отметил Е. Савченко, Белгородская область является инвестиционно привлекательным регионом. Именно благодаря этому, по его словам, объем привлеченных в 2015 году капиталовложений существенно увеличился, и составил 146,5 млрд рублей, или более 22% внутреннего регионального продукта. «Пока мы не можем довести объем капиталовложений до 25% ВРП», — заявил губернатор. По его сведениям, в 2016 году в области объем освоенных инвестиций должен составить 150 млрд рублей.

«Мираторг» инвестирует свыше 3 млрд рублей в строительство 20 ферм КРС в 2016 году
Агрообзор.ru
24.03.2016

"Брянская мясная компания" (БМК, входит в состав АПХ «Мираторг») инвестирует свыше 3 млрд рублей в строительство 20 новых ферм крупного рогатого скота (КРС) в Брянской, Орловской, Смоленской, Калужской, Тульской областях в 2016 году, увеличив число животноводческих площадок в этих регионах до 67, сообщает пресс-служба компании. 
"Мираторг" построил с нуля вертикально-интегрированное производство высококачественной говядины с совокупным поголовьем КРС породы абердин-ангус, превышающим 360 тысяч голов. Компания продолжает строить новые животноводческие фермы в Брянской, Орловской, Калужской, Смоленской, Тульской областях в рамках межрегионального проекта для увеличения поголовья до 600 тысяч голов к 2018 году.
Основа проекта – высокотехнологичные фермы с полным циклом производства «корова-телёнок»: от материнского стада с лучшей генетикой до уникальной бесстрессовой системы разведения крупного рогатого скота на открытых пастбищах. Создание кормовой базы для новых животноводческих площадок предусматривает возвращение в сельхоз оборот более 45 тысяч га залежных земель, которые будут заняты под пастбища с многолетними травами и луга для заготовки силоса и сенажа на зимний период. Строительство новых ферм обеспечит рост поголовья еще на 117 тысяч голов, а также создаст свыше 600 рабочих мест в области сельского хозяйства регионов. Открытие первых 3 ферм состоится во втором квартале 2016 года. Сейчас агрохолдинг завершает пусконаладочные работы на объектах и подключает все инженерные коммуникации.
"Строительство новых объектов и освоение территорий обусловлено ростом поголовья скота. В этом году агрохолдинг получит беспрецедентный для отечественной отрасли мясного скотоводства приплод — более 120 тыс. телят, что на 20% больше по сравнению с прошлым годом. Кроме того, запуская новые площадки, мы создаём новые рабочие места с достойной заработной платой и всеми социальными гарантиями, возвращаем заброшенные земли в севооборот, платим налоги, пополняя бюджеты районов",- сказал генеральный директор ООО "Брянская мясная компания" Сергей Куликовский.
В Рязанской области растет производство мяса

Минсельхоз Рязанской области

24.03.2016

За два месяца текущего года во всех категориях хозяйств Рязанской области произведено более 13 тысяч тонн мяса всех видов скота и птицы, что на 8,6% больше чем за аналогичный период прошлого года. Основными производителями остаются сельскохозяйственные предприятия, где производится 67,5% от общего производства, на долю хозяйств населения приходится 32,2% и 0,3% мяса производится в крестьянских (фермерских хозяйствах).

В январе-феврале 2016 года прирост производства мяса в сельскохозяйственных предприятиях составил 16,4% или 1,3 тыс. тонн. При этом наиболее интенсивно хозяйства наращивают производство свинины.

С начала года свиноводческие предприятия Рязанской области произвели более 5 тыс. тонн мяса, рост производства свинины составил 19,3%. Лидерами в отрасли по-прежнему являются крупные свиноводческие комплексы Сараевского и Рязанского районов, где производится около 90% от общего производства свинины в регионе.

Время «Рассвета» 

«Липецкая газета»

24.03.2016

 «Отсюда хоть три года скачи, ни до какого государства не доскачешь», — эту фразу классик как будто про Октябрьский сельсовет, граничащий с Тульской областью, обронил. Главная проблема здесь, пожалуй, занятость. Однако скоро тема безработицы уйдет с повестки дня отдаленного уголка, где сейчас воплощаются в жизнь проекты разного масштаба. Впрочем, обо всем по порядку.
— Недавно рыбачил на Ахтубе, да заскучал. Расставляю снасти, а у самого душа болит о буренках: какая из них вперед ​отелится? — рассказывает Николай Борунов, учредитель кооператива «Рассвет».

О бизнесе житель села Воскресенское, с его слов, раньше не думал. Почему? Дело было в… водке! Нет, обвинять степенного мужчину в поклонении Бахусу ошибочно, причина в спиртзаводе. Предприятие обеспечивало занятость людей округи, вот и Николай трудился здесь сварщиком. Зарплата скромная, но на жизнь хватало. Однако завод обанкротился.

— Уезжать куда-то на заработки, как друзья, я не хотел, — вспоминает сегодняшний кооператор.— Свет в конце туннеля появился, когда на совещании представители райадминистрации жителям села открыть свое дело порекомендовали.

Эту идею домочадцы Борунова поддержали. И хозяйство у воскресенца теперь солидное. В закутах, сбитых лично мастером «золотые руки», — коровы, за перегородкой — свиноматки, окруженные бойкой малышней. На дворе припаркован мини-трактор, рядом — стога сена. В аренде сельскохозяйственного производственного кооператива «Рассвет» — гектары чернозема, засеваемые овсом, а на терраске лежат до блеска вымытые доильные аппараты.

Конечно, возникают и проблемы. Например, с субсидией, полагающейся за бочку-молоковоз, у Боруновых вышел казус.

— Штрих-код с какой-то маркировкой на документах не совпал, — объясняет собеседник.— Чтобы восторжествовала истина, надо в Москву ехать.

Между тем конкуренция среди закупщиков молока не шуточная. Раньше натурпродукт нужно было отвозить исключительно на комбинат в село Перехваль, теперь же приемлемые расценки появились у сыродела из деревни Масловка Владимира Борева.

Глава Октябрьского сельского поселения Галина Одинокова в деле развития кооперации настроена по-боевому: народная инициатива с каждым месяцем набирает обороты, на подведомственной территории уже действуют пять бизнес-структур.

Впрочем, радует и другое. Из клееного бруса, сошедшего с конвейера завода «Дримвуд», что построен в особой экономической зоне «Данков», на черноземах Воскресенского поднимаются свиноводческие корпуса. Предполагается, что уже в сентябре 2016-го компания «Черкизово» откроет здесь шесть репродукторов. Именно отсюда тысячи подрощенных хрюшек будут перевозить дорастать в фермы Хлевенского, Добровского, Тербунского районов. Инвесторам, вложившим в проект свыше одного миллиарда(!) рублей, понадобятся услуги 80 животноводов.

Дословно
Валерий Фалеев, глава Данковского района:
- В сферу малого бизнеса у нас вовлекается все больше земляков, а инвесторы активно осваивают не только потенциал города, но и периферию. Наконец-то жители глубинки заживут достойно, не покидая «родных пенатов». Это позволит обеспечить налоговые отчисления в казну, а главное — сохранить семьи, повысить их благосостояние.
В Кемеровской области продолжает реализацию проект «Выбираем профессию»

Пресс-служба Минсельхоза РФ

24.03.2016

Проект направлен на популяризацию аграрных профессий в молодежной среде и реализуется Российским союзом сельской молодежи при поддержке Минсельхоза России. При реализации проекта используются средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации №79-рп от 01.04.2015 и на основании конкурса, проведенного Общероссийской общественной организацией «Российский Союз Молодежи».

В Кузбассе уже совершены выезды в Топкинский, Кемеровский, Крапивинский, Промышленновский, Яшкинский, Тисульский, Чебулинский, Гурьевский и Новокузнецкий районы. Выезды запланированы во все муниципальные районы области и будут завершены до конца марта. Уже в проекте приняли участие школьники старших классов и студенты ссузов - более 1500 человек.

По словам председателя Кемеровского регионального отделения Общероссийской молодежной общественной организации «Российский союз сельской молодежи» Марии Овчинниковой, данный проект реализуется на территории Кемеровской области не впервые. В 2014 году Кемеровская область вошла в число регионов, которым посчастливилось выступить с проектом на образовательных площадках области. Суть проекта заключается в информировании школьников и студентов о мерах государственной поддержки на сельских территориях, о том, как можно реализовать себя именно в сельской местности и даже создать рабочие места для других жителей села. Агропромышленный комплекс в наше время достаточно активно развивается, с каждым годом появляются новые программы, поддерживающие местного производителя, о которых просто необходимо знать каждому представителю сельской молодежи.

Минсельхозпрод Республики Татарстан объявляет конкурс на лучший эскиз для памятника крестьянину-труженику агропромышленного комплекса

Пресс-служба Минсельхозпрода Республики Татарстан

24.03.2016

Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан объявляет о проведении конкурса на лучший эскиз для памятника крестьянину-труженику агропромышленного комплекса.

По эскизу победителя будет возведена скульптурная композиция в Парке земледельцев на берегу Казанки (около Дворца земледельцев).

Заявка автора проекта должна содержать следующие данные: ФИО, контактный телефон.

Условия конкурса:

1. Выполнение проекта на высоком профессиональном уровне и отражение монументальности и величественности художественного образа крестьянина - труженика села (крестьянской семьи);

2. Размеры памятника должны соответствовать архитектурно-пространственному окружению;

3. К проекту должны быть приложены предварительные сметные расчеты затрат на разработку проектной документации, изготовление, установку памятника и благоустройство прилегающей территории. Смета на создание памятника должна быть просчитана по методике определения стоимости создания произведений изобразительного искусства на территории Российской Федерации МДС 81 -42.2008.
Тюльпаны вместо огурцов выращивают зимой в КФХ Читинского района  

ГТРК «Чита»

24.03.2016

Сегодня выращиванием овощей в Забайкалье занимаются более 60 сельскохозяйственных предприятий и фермерских хозяйств. Овощами занято более 300 гектаров земли, однако, основная их доля сосредоточена в Читинском районе. Здесь данной культурой занято почти 200 гектаров. А какое применение ищут простаивающим теплицам фермеры в зимнее время?

Людмила Винокурова о живущих здесь первоцветах заботится, как о маленьких детях. В этих теплицах выращивают 11 сортов тюльпанов. Рассказывает, одно неверное движение - бутон будет мелким, стебель поникшим, окраска бледной.

Людмила Винокурова: "Считаешь и ночи не спишь, температурный режим всё время смотришь, культура режимная, стоит перегреть или недогреть, всё это сказывается на красоте цветка. Мы хотим, чтобы бутон был яркий, привлекательный, крупный, когда пошёл на окраску - температуру можно пониже держать, когда готовый - немножко можно поднять температуру".

Цветы в крестьянско-фермерском хозяйстве "гости", можно сказать, случайные. Здесь их начали выращивать всего четыре года назад. Глава хозяйства Вячеслав Орел таким образом решил не давать в зимнее время простаивать теплице, в которой ежегодно собирают хороший урожай огурцов.

Вячеслав Орел, глава КФХ: "Мы ещё будем увеличивать площади, что касается открытого грунта, - это картофель, капуста, лук. Уже планово переходим к реализации огурцов, то есть всё это отсюда убирается, и уже будем высаживать огуречную рассаду. На конец апреля мы уже планируем первый урожай по огурцам".

Только в 2015 году здесь собрали 400 тонн капусты, 500 тонн огурцов, 250 тонн помидоров и 100 тонн картофеля. Под овощами занята 71 теплица. Из них 20 - зимние. В планах работников хозяйства усовершенствовать все теплицы и увеличить площади, чтобы собранного урожая было вдвое, а то и втрое больше.
Весной в Дагестане будет заложено более 600 га виноградников

Агрообзор.ru
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В Дагестане активно ведётся весенняя закладка виноградников, весной текущего года планируется заложить более 600 га. На сегодняшний день закладка проведена на площади 150 га. По поручению министра Мусафенди Велимурадова специалисты Минсельхозпрода РД ведут постоянный мониторинг хода работ, сообщает пресс-служба республиканского аграрного ведомства. 
В КФХ «Омаров» работы проведены уже на 70 га, всего же в этом году в хозяйстве планируют заложить более 100 га виноградников различных сортов: ркацители, августин, молдова и других. Планируется внедрение системы капельного орошения. Первый урожай ожидается получить уже через три года. Виноград планируется реализовывать как в свежем виде, так и на переработку. В ближайшее время руководитель хозяйства Джамал Омаров планирует начать строительство хранилища с регулируемой газовой средой. Стоит отметить, что закладка виноградников производится на заброшенных землях ГУП им. Богатырёва, идеально подходящих для выращивания высококондиционного урожая винограда практически всех сортов в силу почвенно-климатических условий этой местности.
Во Франции оценили достоинства произведенного на Кубани вина
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В городе Сен-Лажер (Бургундия, Франция) завершился винодельческий конкурс, на котором были представлены вина, приготовленные из винограда сорта Шардоне. Мероприятие проводилось в помещении Института Пастера. Виноградари Бургундии прославились на весь мир благодаря тому, что они изобрели самый популярный на сегодняшний день в мире сорт белого винограда – Шардоне.
В этом году в конкурсе приняли участие 782 образца вин, изготовленных из винограда «Шардоне» в 39 странах мира. Качество вина оценивала судейская команда, состоящая из трехсот опытных дегустаторов международного класса, которые определяли качество представленных образцов вина на протяжении четырех дней. Всего награды получили 259 образцов вин: было вручено 196 серебряных и 63 золотых медали.

Среди других вин на конкурсе был представлен брют «Блан де Блан Привилеж Мьйезим Брют» урожая 2014 года и «Крю Лермонт. Шардоне Фанагории» урожая 2013 года, произведенные на винодельне «Фанагория». Эти сорта вин получили заслуженные серебряные медали.

Другая российская компания – «Кубань-Вино» в этом году впервые участвовала в конкурсе в Бургундии. Представленное на конкурсе вино «Шардоне. Шато Тамань Резерв» урожая 2013 года получило серебряную медаль. Данный сорт вина признан лучшим вином в РФ по итогам конкурса, проведенного в Абрау-Дюрсо Союзом виноградарей и виноделов России.

Гидрометцентр прогнозирует в России жаркое сухое лето
Агрообзор.ru

Пожароопасную обстановку метеорологи прогнозируют в первой половине лета в Сибири и на Дальнем Востоке, а во второй половине лета - в европейской части России. Об этом 23 марта сообщил директор Гидрометцентра России Роман Вильфанд. 
"Мы прогнозируем, что очень сложные условия с точки зрения засушливости и пожароопасности на европейской территории России будут во второй половине сезона", - сообщил он.
Согласно представленному вероятнностному прогнозу температуры и осадкков в россии на вегетационный период (апрель-сентябрь) 2016 года, дефицит осадков в мае ожидается в Центральном и Крымском федеральных округах, на западе Южного федерального округа, а ранние пожары опять прогнозируются в Сибири и на Дальнем Востоке.
"На юге Сибирского и Дальневосточного федерального округа, в Тыве, Хакассии, Забайкалье, на юге Иркутской области, юге Хабаровского края, Приморье будет более ранний период возникновения пожаров. В июне-июле сложатся достаточно сложные условия", - сообщил Вильфанд. Фактором, провоцирующим пожары, станет жаркая погода и дефицит осадков. В весенне-летний период 2014 года на этих территориях пожар распространился на огромные площади, в огне оказались населенные пункты.
В то же время руководитель Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Александр Фролов отметил, что пожары не возникают сами по себе, их виновниками являются люди. В частности, в Сибири и на Дальнем Востоке решающую роль сыграла традиция выжигать весной сухую траву для уничтожения сухостоя. Фролов призвал отказаться от этой практики.
