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В России яровой сев проведен на площади 8 млн гектаров

Пресс-служба Минсельхоза РФ
25.04.2016
По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации, на 22 апреля 2016 года яровой сев в России проведен на площади более 8,0 млн га или 15,3% к прогнозу (в 2015 г. – 4,9 млн га).
В том числе в Крымском федеральном округе яровой сев проведен на площади 213,7 тыс. га или 85,8% к прогнозу (в 2015 г. – 123,8 тыс. га).
В Южном федеральном округе – 3,0 млн га или 48,5% к прогнозу (в 2015 г. – 2,0 млн га).
В Северо-Кавказском федеральном округе – 904,5 тыс. га или 50% к прогнозу (в 2015 г. – 613,6 тыс. га).
В Центральном федеральном округе – 3,1 млн га или 33,3% к прогнозу (в 2015 г. – 2,0 млн га).
В Дальневосточном федеральном округе – 161,5 тыс. га или 8,9% к прогнозу (в 2015 г. – 44,6 тыс. га).
В Приволжском федеральном округе – 608,3 тыс. га или 3,9% к прогнозу (в 2015 г. – 55,7 тыс. га).
В Северо-Западном федеральном округе – 56,3 тыс. га или 11,7% к прогнозу (в 2015 г. – 23,5 тыс. га).
Яровые зерновые культуры в целом по стране посеяны на площади 4,8 млн га или 15,5% к прогнозу (в 2015 г. – 2,9 млн га). Из них яровая пшеница на площади 578,2 тыс. га или 4,4% к прогнозу (в 2015 г. – 237,6 тыс. га). Яровой ячмень посеян на площади 2,4 млн га или 29,1% к прогнозу (в 2015 г. – 1,7 млн га). Кукуруза на зерно посеяна на площади 963,3 тыс. га или 32,2% к прогнозу (в 2015 г. – 411,1 тыс. га). Рис в Краснодарском крае и Республике Калмыкия посеян на площади 0,9 и 0,3 тыс. га соответственно.
Сахарная свекла посеяна на площади 680,9 тыс. га или 64,2% к прогнозу (в 2015 г. – 388,7 тыс. га).
Подсолнечник на зерно посеян на площади 1,2 млн га или 17,2% к прогнозу (в 2015 г. – 562,9 тыс. га).
Яровой рапс посеян на площади 50,0 тыс. га или 5,5% к прогнозу (в 2015 г. – 34,2 тыс. га).
Соя посеяна на площади 75,0 тыс. га или 3,4% к прогнозу.
Картофель в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах посажен на площади 39,6 тыс. га или 10,2% к прогнозу (в 2015 г. – 31,5 тыс. га), овощи посеяны на площади 36,4 тыс. га или 17,9% к прогнозу (в 2015 г. – 21,7 тыс. га).
объем кредитных ресурсов, выданных на проведение сезонных полевых работ увеличился на 57% - до 92,46 млрд рублей 

Пресс-служба Минсельхоза РФ
25.04.2016
Минсельхозом России ведется оперативный мониторинг в сфере кредитования агропромышленного комплекса страны.
По состоянию на 21 апреля 2016 года общий объем выданных кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ вырос до 92,46 млрд рублей, что на 57% больше чем на аналогичный период прошлого года (данные приведены в сравнении с показателями на 21 апреля 2015 года).

Из них АО «Россельхозбанк» выдано кредитов на сумму 64,82 млрд рублей, что на 66% выше по сравнению с текущей датой прошлого года, ПАО «Сбербанк России» выдано кредитов на 27,64 млрд рублей, что на 37% выше по сравнению с аналогичным периодом 2015 года.

В целом в 2015 году предприятиям и организациям АПК на проведение сезонных полевых работ было выдано кредитных ресурсов на сумму 262,72 млрд рублей, в том числе АО «Россельхозбанк» – 189,92 млрд рублей, ПАО «Сбербанк России» – 72,8 млрд рублей.

Московская биржа объявила о запуске своп-контрактов по зерну летом 2016 года
Агрообзор.ru
25.04.2016
Группа «Московская Биржа», ЗАО «Русагротранс» и Российский зерновой союз 22 апреля провели совместную конференцию «Инфраструктура зернового бизнеса – логистика и финансы». 
Как заявил в своем вступительном слове директор Департамента товарного рынка, ПАО «Московская Биржа» Михаил Оленко: «Механизм биржи более интересен с точки зрения регулирования рынка, чем интервенции». Он также рассказал о становлении биржевых торгов на зерновом рынке.
Участники зернового рынка получат возможность заключать своп-контракты по зерну до конца июля 2016 года, рассказал Орленко. По его словам, кредиты под залог зерна будут предоставляться по ставкам, близким к ставкам межбанковского рынка.
«В районе конца июня — конца июля мы запустим еще один вид сделок — то, что на финансовом рынке называется сделки "своп", которые из себя представляют юридически сделки купли-продажи с исполнением в разные даты по одной и той же цене, но только разница между ценами — это стоимость кредита, а с точки зрения экономики сделки "своп"... в данном случае — предоставление денежных средств под залог зерна, которое хранится на элеваторах», — рассказал Орленко в рамках конференции «Инфраструктура зернового бизнеса — логистика и финансы».
По расчетам Московской биржи, ставки по этим контрактам будут максимально близки к ставкам межбанковского рынка, отметил он.
«Уровень риска соответствует не тому клиенту, который берет деньги под залог зерна... В данном случае ставка будет учитывать уровень риска фактически на биржу, то есть на нашего центрального контрагента, и поэтому мы ожидаем, что она будет существенно ниже», — пояснил Орленко.
В декабре 2015 года Московская биржа открыла торги зерном на базе входящей в ее состав Национальной товарной биржи. На текущий момент участникам торгов предоставлена возможность заключать поставочные форвардные контракты на пшеницу со сроком исполнения от трех дней до полугода.
ВЯЧЕСЛАВ Наговицын: для борьбы с сельской безработицей надо раздать землю
Агентство АгроФакт
25.04.2016
Глава Бурятии в Послании народу и парламенту республики отметил, что важное место в антикризисных планах на 2016-2017 год занимает сельское хозяйство. Необходимо воспользоваться шансом, когда Правительство России «расчистило» от импортных продуктов внутренний потребительский рынок, и занять нишу нашими продуктами, считает Вячеслав Наговицын. 
«Нам необходимо переходить от традиционных форм поддержки селян на новые формы сотрудничества «деньги в обмен на обязательства». Мы должны стать партнерами с фермерами, и в соглашениях указывать объемы производства и реализации продукции. В республике должна возродиться потребительская кооперация в каждом районе», — сказал он. 

По словам Главы республики, нужно завершить ревизию земель – пока 640 тыс. га великолепной пахотной земли не вовлечено в оборот. «Мы с вами должны поднять ответственность за бесхозяйственность и пренебрежение к нашему богатству. У глав поселений должна появиться ответственность за безработицу. Как можно на селе жить на пособия и ничего не делать, имея под ногами такое богатство? Надо раздать землю людям, дать семена, помочь обработать почву, получить первый урожай, оказать поддержку и процесс пойдет», — сказал он.  Вячеслав Наговицын напомнил, что в Бурятии есть различные формы поддержки сельского жителя: социальный контракт (корова для начала), самозанятость, поддержка овцеводства, мясного и молочного животноводства, поддержка предпринимательства – в целом 21 вид поддержки. «Нет только задачи и ответственности на уровне поселений и районов. Значит, надо сформировать необходимые правила. Я поручаю эту задачу нашему новому зампреду по развитию АПК и прошу подключиться к этой работе Комитет по аграрной политике и земельным отношениям Народного Хурала Бурятии», — сказал он депутатам.  Вячеслав Наговицын также обратил внимание Правительства на создание условий для привлечения инвестиций в молочное производство, производство мяса птицы и яйца, — продуктов, которыми Бурятия пока себя не обеспечивает. «Прошу также обратить внимание на сохранение выращенной селянами продукции, нам необходимы современные высокотехнологичные хранилища, страхование урожая, снижение рисков и переход на мелиорированные земли с использованием новых технологий, в том числе капельного орошения», — сказал он.

Россельхознадзор проинспектировал почти 5 млн гектаров земель

Агентство АгроФакт
25.04.2016
В I квартале 2016 года территориальными управлениями Россельхознадзора обследовано более 4,8 млн га земель сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным закон от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». Проведено более 6 тыс. контрольно-надзорных мероприятий. В том числе 3,4 тыс. проверок, более 1,3 тыс. административных обследований объектов земельных отношений (в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 18.03.2015 № 251, вступившем в силу с 1 апреля 2015 года).
Выявлено 3,7 тыс. нарушений на общей площади 148,7 тыс. га. Вынесено более 2,1 тыс. постановлений о привлечении к административной ответственности. Наибольшее количество правонарушений установлено по невыполнению правообладателями земельных участков установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественной состояние земель (часть 2 статья 8.7. КоАП РФ).

Наложено административных штрафов на сумму более 182,3 млн рублей, взыскано штрафов на сумму 73,4 млн рублей.

Выявлено 197 несанкционированных свалок на площади 155,7 га. Из них ликвидировано 44 несанкционированных свалки на площади 5,6 га.

Выявлено 59 несанкционированных карьеров по добыче общераспространенных полезных ископаемых на площади 122 га. Рекультивировано 2 карьера на площади 0,079 га.

В результате работы территориальных управлений Россельхознадзора на площади около 100 тыс. га устранены нарушения требований земельного законодательства.

В I квартале 2016 года должностными лицами территориальных управлений Россельхознадзора выявлено 26 нарушений требований земельного законодательства, допущенных иностранными землепользователями на общей площади боле 1,1 тыс. га. Наложено административных штрафов на сумму около 635 тыс. рублей.

За указанный период выявлено 255 нарушений, связанных с причинением вреда почвам на площади более 268 га. Основные, из которых связаны с несанкционированным размещением отходов производства и потребления, а также со снятием и (или) перемещением плодородного слоя почвы.

Возмещено вреда в результате работы территориальных управлений Россельхознадзора в судебном порядке в денежном эквиваленте на сумму более 16,8 млн рублей (с учетом прошлых периодов).

Возмещено вреда в судебном порядке путем проведения рекультивации на площади более 3,5 га.

Заключено мировых соглашений на сумму более 63,7 млн рублей.

Россия заинтересована в импорте израильских аграрных технологий
Агентство АгроФакт
25.04.2016
Россия заинтересована в импорте израильских технологий для их внедрения и последующей адаптации в российском аграрном секторе. Об этом заявил замминистра сельского хозяйства РФ Сергей Левин в ходе состоявшегося в Тель-Авиве заседания российско-израильской рабочей группы по вопросам сельского хозяйства, сообщает пресс-служба Минсельхоза.
В первую очередь, по словам С.Левина, Россию интересуют технологии в молочной отрасли, а также развитие агрологистической цепи и применение технологий капельного орошения.

«Мы должны использовать сложившуюся экономическую ситуацию в качестве возможности для укрепления сотрудничества России и Израиля и перейти к практическим шагам в нашей работе», — подчеркнул замминистра.
Закупочная цена молока при проведении интервенций в России составит 19 рублей за литр

Агрообзор.ru
25.04.2016
Минимальная закупочная цена при проведении молочных интервенций составит 19 рублей за литр молока. Об этом сообщил председатель Национального союза производителей молока ("Союзмолоко") Андрей Даниленко на конференции в Уфе, передает ТАСС. 
"По минимальной закупочной цене пока речь идет о цифре 19 рублей за литр молока", - заявил Даниленко.
Он отметил, что союз очень рассчитывает на проведение интервенций, "так как этот год для товаропроизводителей очень непростой, есть риски падения цены на сырое молоко ниже уровня прошлого года". "Прежде всего, из-за того, что мировые цены очень упали и есть серьезная конкуренция с дальнего зарубежья, с Южной Америки. Поэтому проведение интервенций важно для того, чтобы снять избыточный объем с рынка, и, самое главное, создать индикативные цены на сырое молоко", - добавил Даниленко.
Ранее Минсельхоз предложил правительству проводить молочные интервенции в девяти регионах РФ. К таким регионам относятся Башкирия, Татарстан, Удмуртия, Алтайский край, Оренбургская, Саратовская, Омская, Новосибирская и Белгородская области. В этих регионах сосредоточено до 90% от годового объема производства сухого молока в России, а в сезон "большого молока" (июнь-август) объем производства сырого молока составляет 2,5 млн тонн. Список регионов может быть расширен.
Целью проведения интервенций является снижение эффекта сезонности на рынке сырого молока и сглаживание закупочных цен в регионах, в наибольшей степени подверженных сезонным колебаниям цен на молоко. Объем молочных интервенций в этом году может составить 3 млрд рублей. Всего в рамках интервенций государством может быть закуплено до 5% от объемов производства сухого молока и сливочного масла.
"Русагро" планирует построить в Приморье свиноводческий комплекс стоимостью 1 млрд долларов

ТАСС

25.04.2016
Сельскохозяйственная компания "Русагро" в ходе 3-го Российско-Китайского инвестиционного круглого стола представила китайским инвесторам проект по строительству в Приморском крае свиноводческого комплекса. Как в воскресенье в беседе с российскими журналистами сообщил торговый представитель РФ в Китае Алексей Груздев, проект предусматривает капиталовложения в размере до $1 млрд.
"По расчетам инициатора проекта ("Русагро"), производимая свинина по себестоимости должна быть очень конкурентоспособной. Был приведен пример, что она (свинина) будет даже дешевле бразильской, а с учетом географической близости к приграничным территориям Китая и возможным расчетам логистики продукция должна быть востребована на китайском рынке", - отметил он.
"Оценочная стоимость этого проекта, всего комплекса, была заявлена в сумме до 1 млрд долларов", - сказал Груздев. По его словам, "Русагро" планирует начать строительство уже в августе этого года. Кроме того, торговый представитель РФ в КНР рассказал, что компания предусматривает взаимодействие с китайскими партнерами и по другим позициям сельхозпродукции.
"Параллельно предлагалось сотрудничество в поставках растительного масла, а также ингредиентов для производства комбикормов как одного из направлений", - рассказал он. "Была озвучена интересная инициатива совместного инвестирования о создании на территории КНР мукомольных производств. Инициатором была предложена провинция Хэйлунцзян и Синьцзян-Уйгурский автономный район", - резюмировал Груздев.
В Забайкалье начнут строить терминал для экспорта зерна в КНР

ТАСС

25.04.2016
Строительство терминала в Забайкалье выгодно с точки зрения логистики, поскольку благодаря ему можно будет избежать перевозки зерна по морю и лишней портовой перевалки.
Строительство зернового железнодорожного терминала в Забайкальском крае для экспорта российского зерна в Китай начнется в этом году. Об этом сообщил в Новосибирске гендиректор реализующей проект компании «Сибирский зерновой терминал» Карен Овсепян.

«В этом году уже мы рассчитываем первый камень заложить», — сказал Овсепян в ходе Зернового круглого стола.

Он отметил, что строительство терминала в Забайкалье выгодно с точки зрения логистики, поскольку благодаря ему можно будет избежать перевозки зерна по морю и лишней портовой перевалки.

Терминал, предназначенный для экспорта в Китай выращиваемых в Сибири зерновых, бобовых и масличных культур, позволит переваливать до 50 млн тонн зерна в год. Как ранее сообщал ТАСС Овсепян, реализовать проект планируется до 2018 года.

Зерновой терминал будет обслуживать только сибирские регионы, которые после его введения в строй получат конкурентное преимущество перед ключевыми поставщиками зерна в Китай — компаниями Канады, Австралии и США.
Импортозамещение должно стать драйвером для развития Тамбовской области

Управление пресс-службы и информации  администрации Тамбовской области

25.04.2016
Российские контрсанкции создали условия для импортозамещения во многих отраслях агропромышленного комплекса, в частности, в садоводстве и овощеводстве, - отметил в своем отчете перед депутатами областной Думы глава администрации Тамбовской области Александр Никитин.

Так, в 2015 году в рамках программы поддержки начинающих фермеров из 42 вновь созданных крестьянских фермерских хозяйств 11 выбрали направлением своей деятельности производство в теплицах овощной продукции. В 2014 году это направление деятельности не было востребовано.

Валовой сбор в садоводстве составил 33 тысячи тонн плодов. На поддержку отрасли была предусмотрена рекордная за все годы существования Госпрограммы сумма - почти 200 миллионов рублей бюджетных средств.

«Но этого явно пока недостаточно для кардинального изменения положения дел, - отметил губернатор. - Тем более, в области, где существует единственный в стране аграрный наукоград и создается федеральный научный центр по садоводству».

Александр Никитин предложил главам уже в этом году лично возглавить муниципальные проекты по созданию в каждом районе на базе какого-либо существующего КФХ или сельхозорганизации 50-гектарного сада. При этом область готова обеспечить поддержку создания единой базы производства посадочного материала, хранения, переработки и сбыта продукции через потребительскую кооперацию. Разработка же программы проекта и его научно-технологическое сопровождение будут возложены на ученых Мичуринска.

Полпред Президента России в ЦФО посетил особую экономзону «Чаплыгинская» 

 «Липецкое время»

25.04.2016
Рабочая поездка по Липецкой области полпреда президента России в ЦФО Александра Беглова включила в себя Чаплыгинский район, где представитель главы государства посетил предприятия особой экономической зоны регионального уровня "Чаплыгинская". На их примере гостю показали, как в Липецкой области идет работа с инвесторами.

Красные сельхозмашины уже стали своеобразным брендом Липецкой области. Технику «Хорш» собирают в России только в нашем регионе, в Чаплыгинском районе. А заказывают со всех уголков страны и ближнего зарубежья. С этого года рынок сбыта расширился до Азии.

Но в Чаплыгинском районе предприятие славится не столько культиваторами, сколько отношением к сотрудникам. Стоит отметить, что большинство рабочих - выпускники местного аграрного колледжа и жители Чаплыгинского района. Самые перспективные из них ежегодно проходят стажировку в Германии.
Ростсельмаш откроет первый в Псковской области учебный класс

Управление сельского хозяйства Псковской области

25.04.2016
Компания Ростсельмаш откроет первый в Псковской области учебный класс на базе Псковского агротехнического колледжа. Класс оснащен современной оргтехникой, учебными стендами и образцами рабочих узлов. Торжественная церемония открытия состоится 28 апреля.

Подготовка класса была осуществлена компанией «Еврохимсервис» - официального дилера ООО «КЗ «Ростсельмаш» по Псковской области, в рамках федеральной программы «Образование», реализуемой ООО «КЗ «Ростсельмаш» на территории всей Российской Федерации в течение последних четырех лет.

Программа «Образование» направлена на развитие технической оснащенности вузов и повышение уровня подготовки кадров для агропромышленного комплекса. Сотрудничество с регионами осуществляется по нескольким направлениям: развитие материально-технической и методологической базы вузов, организация производственных практик для лучших студентов, проведение семинаров и целевых курсов для профессорско-преподавательского состава.

До конца года планируется открытие еще одного учебного класса Ростсельмаш в Псковской области.

Добавим, группа компаний Ростсельмаш объединяет 13 предприятий. На производственных площадках в России, Канаде, США, Казахстане выпускается 24 типа сельскохозяйственной техники, более 150 моделей и модификаций. Это зерноуборочные комбайны серий TORUM, RSM, ACROS, VECTOR и др.; кормоуборочные комбайны серий DON и RSM; косилки самоходные, тракторы и опрыскиватели VERSATILE, почвообрабатывающая, кормозаготовительная и другая техника. Компания «Еврохимсервис» является официальным дилером компании Ростсельмаш по Псковской области с марта 2015 г. За это время в область поставлено около 20 единиц техники Ростсельмаш, включая зерноуборочные и кормоуборочные.

В Волгограде обсудили задачи на новый сельскохозяйственный сезон 

«Вести-Волгоград»

25.04.2016
Волгоградская область вступает в весенне-полевую кампанию. Последние недели ее начало сдерживали дожди. С установлением теплой погоды в отдельных хозяйствах техника уже вышла в поле. О задачах и планах на новый сельскохозяйственный сезон 6 апреля шла речь на региональном совещании, участие в нем приняли аграрии со всех районов области.

С каждым днем озимка ярче. Такую картину - а это сельхозпредприятие «Перекопское» Клетского района - можно видеть по всему региону. Порядка 90 % озимого клина на сегодня в удовлетворительном состоянии. Угрозу, возникшую сухой осенью, компенсировала мягкая зима и невиданное обилие влаги.

В селе Гусевка Ольховского района сегодня техника вышла в поле. Боронуют первый день.

Владимир Объедков, фермер: «Озимых мало, все переходят на яровой сев, будет много затрат и времени, а время, сами видите, бороновать и сразу сеять».

Эдуард Пак, фермер: «Почти закончил посев капусты, с сегодняшнего дня начал посевную лука. Обещают погоду 20 дней без дождей. Ловим эту погоду, работаем круглые сутки».

Техника, горючее, семена - все необходимое для вступления в активную фазу весенней кампании в регионе есть, прозвучало на областном итоговом совещании аграриев. Посевная площадь должна держаться на уровне трех миллионов гектаров.

Андрей Бочаров, губернатор Волгоградской области: «Секвестировать бюджет в АПК мы не планируем, несмотря на все вопросы. Мы выполнили все обязательства, которые брали перед государством по продовольственной безопасности, мы скорректировали ряд параметров, все были утверждены. Это нам позволило претендовать на всю господдержку, которую государство оказывает сельхозпроизводителям. Получили в полном объеме».

Андрей Бочаров отметил, что предоставленные средства не всегда использовались в полном объеме. И нужно сделать так, чтобы каждый государственный рубль, вложенный в сельское хозяйство, приносил максимум отдачи.

На совещании губернатор озвучил решение о выплате несвязанной поддержки и тем хозяйствам, которые в конце 2015 года получили компенсацию по засухе.

Андрей Бочаров, губернатор Волгоградской области: «Предприятия, которые обосновали, защитили, попали в программу несвязной поддержки, вне зависимости от того, получили средства поддержки по засухе. Выполнить в полном объеме до 1 мая».

Влагу, даже такую обильную как в этом году, на волгоградских полях быстро иссушает солнце и ветер. У аграриев всего от 7 до 12 дней захватить самый благоприятный момент. В каждом районе он наступает в свой срок. А надежды - общие.

Информация о паводковой ситуации  в Саратовской области 

ФГБУ «Управление «Саратовмелиоводхоз»
25.04.2016
Информация о мерах по обеспечению безаварийного пропуска весеннего половодья в 2016 году была заслушана на заседании правительства Саратовской области под руководством губернатора Валерия Радаева.

Как отметил в своем докладе заместитель директора ФГБУ «Управление «Саратовмелиоводхоз» Василий Гордиенко, пропуск паводка проходит в штатном режиме без создания опасных аварийных ситуаций.

Паводок проходит в режиме значительно ниже средне-многолетних значений. Сложившаяся ситуация не позволяет пополнить паводковой водой водохранилища балансовой принадлежности Управления с целью ее дальнейшего использования в меженный период на цели орошения и обводнения. Всего за паводковый период в водохранилища Управления поступило не более 2 процентов воды от их полезного объема.

В целях оперативного решения вопросов подготовки и обеспечения весеннего половодья 2016 года Управлением «Саратовмелиоводхоз» был издан приказ «О мерах безаварийного пропуска весеннего паводка на объектах оросительных систем Управления в 2016 году» и разработаны соответствующие мероприятия. Во всех десяти филиалах Управления были разработаны необходимые для этого мероприятия, налажен контроль за их выполнением, созданы противопаводковые комиссии, нацеленные на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций.

Управлением разработан план инженерно-технических и организационных мероприятий по подготовке гидротехнических сооружений федеральной формы собственности, находящихся на балансе учреждения к пропуску весеннего паводка в 2016 году. На всех потенциально-опасных объектах организовано круглосуточное дежурство эксплуатационного персонала, укомплектованного необходимой техникой и механизмами. Налажено взаимодействие и мобильная связь с диспетчерской дежурной службой филиалов, Управления, Единой диспетчерской дежурной службой муниципальных районов, Ростехнадзором, ГУ МЧС России по Саратовской области и специалистами Западно-Казахстанского филиала «Казводхоз» Республики Казахстан.

ФГБУ «Управление «Саратовмелиоводхоз» эксплуатируются 58 гидротехнических сооружений водохранилищ, из которых 14 отнесены к категории потенциально опасных на территории Саратовской области, 288 различных типов стационарных насосных станций, в том числе подверженных паводку 56 заглубленных и 12 плавучих.
Производители молока не отдают сырье компании Вимм-Билль-Данн
Agro.ru
25.04.2016
Производители молока в Ленинградской области сообщают о том, что входящий в PepsiCo петербургский завод «Вимм-Билль-Данн» пытается сэкономить на закупке сырья: с начала года переработчик пытается занизить цену на входящее молоко, сообщает «Деловой Петербург». 
Они уточняют, что в лаборатории продукт, выпускаемый как сырье высшего сорта, бракуют, чтобы покупать его как первосортное и даже второсортное сырье. Стоимость молока высшего сорта составляет 22 рубля за литр, первого – уже около 20 рублей, а второго – 16 рублей. К тому же с апреля завод снизил закупочную цену на любое сырье на 1 рубль. На таких условиях производители отказываются поставлять сырье на предприятие. 
Поставщики уверяют, что подобные условия закупки молока, в которые поставил их петербургский завод, влияют на их финансовое состояние и даже на репутацию. Однако свою продукцию они продолжают сдавать на другие предприятия. При этом завод «Вимм-Билль-Данн» может оказаться в условиях дефицита сырья.

Добросовестных переработчиков молока перепишут

Agro.ru
25.04.2016
На сайте Россельхознадзора появится список производителей молочной продукции, которые при проверках ни разу не были уличены в выпуске фальсификатов. Перечень добросовестных переработчиков молока, возможно, станет первым, позже подобные списки создадут и для производителей другой животноводческой продукции. 
В Россельхознадзоре объяснили решение создать такой список те, что в последнее время появилось довольно много новостей об избытке фальсифицированной молочной продукции на полках магазинов. В результате этого формируется негативное отношение ко всем переработчикам молока, в том числе и к добросовестным. 
Компании, допустившие «сравнительно безобидные нарушения», также смогут попасть в этот список. Это связано с тем, что в нашей стране весьма строгие нормы безопасности, и продукция считается несоответствующей им даже при малой концентрации микроорганизмов или веществ, не опасной для человека. Кроме этого, в некоторых случаях выявления такой неопасной концентрации невозможно точно определить, произошло это по вине производителя либо в результате неправильного хранения и транспортировки. 
Напомним, Роспотребнадзор отмечал в середине прошлого года увеличение количества фальсифицированных продуктов на полках магазинов. В 2014 году по результатам контроля происхождения, качества и безопасности пищевой продукции были забракованы 73 тысячи партий товаров объемом 1 949 772 килограмм. Объем забракованных к поставкам продуктов превысил показатель 2013 года почти на 60%, тогда было отклонено 68 тысяч партий объемом 1 232 965 килограмм.
По итогам I квартала в Рязанской области произведено 19,8 тыс. тонн мяса

Минсельхозпрод Рязанской области

25.04.2016
В I квартале 2016 года в Рязанской области производство мяса во всех категориях хозяйств увеличилось на 3,6% и составило 19,8 тыс. тонн. Основными производителями мяса являются сельхозорганизации, где произведено более 13,3 тыс. тонн мяса всех видов скота и птицы, что на 8% больше аналогичного периода предыдущего года.

Так, производство мяса крупного рогатого скота за 3 месяца в сельхозпредприятиях увеличилось на 16,6% и составило 3,7 тыс. тонн.

Наиболее интенсивно по-прежнему наращивают производство свиноводческие хозяйства региона. В целом по сельхозпредприятиям произведено 8,5 тыс. тонн, рост производства свинины составил 7,7%.

Продолжают развиваться предприятия по выращиванию индейки Старожиловского района, где общее производство составило 439 тонн мяса индейки (+115 тонн к аналогичному периоду 2015 года). Также в Спасском районе в ООО «Отечественный продукт» произведено 10 тонн мяса гусей, в апреле сюда поступила новая партия птицы в количестве 2500 утят и 10000 гусят.

98 миллионов рублей на возмещение затрат на содержание птиц яичных пород получили вологодские предприятия птицепрома

AgroXXI.ru
25.04.2016
Такое решение на очередной сессии приняли депутаты Законодательного Собрания. В пресс-службе ЗСО напоминают, что в ходе предыдущего заседания это решение не поддержали, поскольку тогда депутаты не услышали четких пояснений, как будут использовать эти деньги и какие результаты будут достигнуты. Проработку этого вопроса решили продолжить. Теперь же, заслушав новые доводы представителей департамента сельского хозяйства и самих предприятий, депутаты решили вопрос положительно, однако с определенными условиями.

«Все предприятия птицепрома имеют одни проблемы: отрасль переживает кризис ценообразования, и в прошлом году многие компании получили убыток, — отметил заместитель председателя Заксобрания Алексей Канаев. — Сегодня мы приняли решение выделить 98 миллионов рублей на поддержку этих предприятий. Ключевая цель, и она должна быть зафиксирована в соответствующем соглашении, — не допустить снижения поголовья птицы. Это позволит сохранить объемы производства и самое главное — рабочие места. Если эти цели не будут достигнуты, и предприятия нарушат условия предоставления субсидий, то деньги должны будут вернуться в областной бюджет».

На Камчатке обсудили вопросы взаимодействия при проведении лососевой путины

Агентство АгроФакт
25.04.2016
В Северо-Восточном теруправлении Росрыболовства состоялось заседание рабочей группы межведомственного штаба по координации действий при проведении лососевой путины 2016 года. В мероприятии под председательством врио руководителя Управления Юрия Татаринова приняли участие представители УМВД России по Камчатскому краю, ПУ ФСБ России по Восточному арктическому району, УФСБ России по Камчатскому краю, КГБУ «Природный парк «Вулканы Камчатки», Управления Россельхознадзора по Камчатскому краю и Чукотскому автономному округу.
Участники заседания обсудили оперативную обстановку в районах Камчатского края, а также вопросы межведомственного взаимодействия, координации деятельности при проведении совместных мероприятий.

Как отмечено в ходе заседания штаба, на практике эффективность межведомственного взаимодействия уже доказана не раз. Для примера – во время путины-2015 сотрудники рыбоохраны провели 127 совместных рейдов с УМВД и ПУ ФСБ, и выявили 117 значимых нарушений. В ходе совместных мероприятий было изъято 9,5 тонн водных биоресурсов, более 500 кг икры лососевых видов рыб, 169 орудий лова и 60 ед. транспортных средств. С начала 2016 года совместно выявлено 110 правонарушений, из них 90 – с УМВД. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года всего проведено почти вдвое меньше рейдов, но их результативность оказалась выше.

Одно из подтверждений эффективности взаимодействия – это проведенный совместно с Камчатской межрайонной природоохранной прокуратурой рейд, во время которого проверялось исполнение водного и природоохранного законодательства при размещении в водоохранной зоне Авачинской губы (район поселка Авача) объектов некапитального и капитального строительства в начале этого года. В ходе рейда выявлен ряд правонарушений, по которым проводятся административные расследования. Данный рейд позволил дополнительно оценить законность нахождения кооператива и вывести обсуждение этой темы на высший правительственный уровень.

Такого результата удалось добиться благодаря взаимной заинтересованности в совместной работе. Работа продолжается в соответствии с планами координационных совещаний.

