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Россия в течение 10 лет может добиться урожая зерна в 120-130 млн тонн в год

ТАСС

26.05.2016
Россия в течение 10 лет может добиться урожая зерна в 120-130 млн тонн в год, считает министр сельского хозяйства. "Это (прогноз по урожаю зерна на 2016 г. в объеме 106 млн тонн) не предел. Цифра в течение десяти лет должна стать 120-130 млн тонн зерна", - сказал Ткачев журналистам. 
Увеличение объема производства зерна будет происходить за счет увеличения применения новой сельхозтехники, повышения качества кадров, улучшения плодородия почвы за счет удобрений, пояснил он. Таким образом должна увеличиться урожайность с 1 га земли.
Ранее в среду Ткачев в рамках коллегии Минсельхоза сообщил о повышении прогноза по урожаю зерна в РФ в 2016 г. со 104 млн тонн до 106 млн тонн.
Также Ткачев отметил, что пошлина на экспорт пшеницы является полезным инструментом в руках правительства, который используется в случае необходимости.
"Если мы почувствуем, что она вредна, она наносит ущерб сельхозпроизводителям, конечно, отменим ее. Но с другой стороны, если мы видим что рынок еще не сбалансирован, что макроэкономическая ситуация (неблагополучная - прим. ред.), что кризис продолжается, то лучше, чтоб она была", - заявил министр отвечая на вопрос, есть ли необходимость в таком инструменте.
Пошлина сдерживает рост цен на зерно, напомнил министр. "Пусть этот инструмент будет в руках государства, правительства. Им никто не злоупотребляет", - заявил Ткачев.

Россия не нуждается в мясе европейского производства

РИА "Новости"
26.05.2016
Россия не нуждается в мясе европейского производства, так как за последние годы научилась производить у себя более дешевое, которое при этом не хуже по качеству. Об этом заявил журналистам министр сельского хозяйства Александр Ткачев.
Министр отметил, что снятие санкций мало что изменит в структуре российской экономики. "Мне тяжело говорить об отмене санкций, это потому что все-таки политический вопрос. Вы знаете, наверное, некоторое время мы были, может быть, в иллюзии, в том числе того, что вот если санкции снимут, то мы опять пропадем, будет гораздо хуже нашим сельхозпроизводителям. Вы знаете, думаю, что не так", - считает министр.
"Мы научились уже производить и создавать у себя продукты питания достаточно конкурентоспособные, и в том числе девальвация нам в этом способствует. И поэтому если даже откроем сейчас все забрала, как говорится, и сюда придет французская говядина и немецкая свинина, то она уже будет по цене значительно выше, а по качеству такая же", - добавил министр.
По его словам, с учетом логистики, которая будет только удорожать доставку продуктов питания на российский рынок, "мы будем очень конкурентоспособными, а значит, европейскому мясу здесь делать, собственно, нечего".
"Потому что мы производим сегодня свое, более дешевое, более качественное, и потребитель уже привык к этому мясу российского производства. И мне кажется, это самое большое завоевание, прежде всего, и правительства РФ, которое осуществляет поддержку беспрецедентную. Ну естественно, и самих товаропроизводителей, которые не сидели эти годы на месте, наращивая производство, улучшая качество продукции, инвестировали в сельхозпроизводство", - заключил Ткачев.

производство молока в сельскохозяйственных организациях выросло на 3,1% за 4 месяца 2016 года

Пресс-служба Минсельхоза РФ

26.05.2016
Министерство сельского хозяйства Российской Федерации информирует о дельнейшем росте объемов производства молока в сельскохозяйственных организациях.

За 4 месяца 2016 года производство молока в сельскохозяйственных организациях выросло по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 145,4 тыс. тонн (+3,1%) и составило 4,9 млн тонн.

Наибольший прирост производства молока получен: в Воронежской области (+23,46 тыс. тонн или 15,6%), Краснодарском крае (+18,10 тыс. тонн или 6,5%), Республике Татарстан (+14,49 тыс. тонн или 4,4%), Удмуртской Республике (+11,31 тыс. тонн или 5,8%), Республике Башкортостан (+10,5 тыс. тонн или 6,2%) и Кировской области (+9,51 тыс. тонн или 5,4%).

Снижение производства молока в сельскохозяйственных организациях допустили: Омская область (на – 4,38 тыс. тонн или 4,1%), Кабардино-Балкарская Республика (на – 3,64 тыс. тонн или 18,4%), Оренбургская (на – 3,44 тыс. тонн или 5,7%) и Пензенская области (на – 3,19 тыс. тонн или 6,1%).

За 4 месяца текущего года производство молока в Российской Федерации в расчете на 1 корову молочного стада в сельскохозяйственных организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, составило 1951 кг, что на 99 кг (+5,3%) больше соответствующего уровня 2015 года.

Наибольший прирост молочной продуктивности достигнут в г. Москва (+497 кг, или 19,8%), Нижегородской (+313 кг, или 16,6%), Смоленской (+311 кг, или 19,7%) и Псковской областях (+294 кг, или 16,3%).

Минсельхоз России отмечает, что в производстве молока сохраняется положительная динамика, которая является результатом принимаемого комплекса мер, направленного на обеспечение его развития.

порядка 1,5 тыс. гектаров теплиц будет создано до 2020 года

Пресс-служба Минсельхоза РФ

26.05.2016
 «К 2020 году мы планируем построить не менее 1500 гектаров новых современных теплиц – для этого нам необходимо, чтобы ежегодный прирост строительства составил 300 гектаров», - заявил первый заместитель министра сельского хозяйства Российской Федерации Джамбулат Хатуов в ходе выступления на расширенном заседании итоговой коллегии ведомства.
Он отметил, что в 2015 году благодаря принятым решениям Правительства РФ на компенсацию прямых понесенных затрат на строительство и модернизацию объектов тепличного производства инвесторами был направлен первый миллиард рублей, что позволило увеличить сбор тепличных овощей на 4% - до 700 тыс. тонн. В 2016 году на эту меру поддержки будет направлено еще порядка 3 млрд рублей, что обеспечит прирост производства тепличных овощей на 100 тыс. тонн. Однако, по словам первого замминистра, такие темпы недостаточны. «Чтобы реализовать поставленные задачи по импортозамещению в ближайшие 5 лет мы должны удвоить эту цифру и ежегодно производить дополнительно 200 тыс. тонн овощей», - подчеркнул Джамбулат Хатуов.
На заседании также выступил президент Национального союза производителей овощей Сергей Королев. «Общий объем ввозимой продукции овощеводства и плодоводства достигает 3 млрд в год – это большая цифра и нам есть над чем работать. Мы видим существенный рост по объемам производства овощей открытого грунта, еще выше показатели в сельхозорганизациях», - подчеркнул глава Союза.

Руководитель отраслевого объединения рассказал, что совокупность двух видов поддержки – возмещение капитальных затрат и субсидирование процентной ставки – существенно повысило инвестиционную привлекательность тепличного овощеводства. «За 3 года мы выросли в объемах производства на 18%. Это самая быстрорастущая подотрасль на сегодняшний день. За прошлый год мы ввели в оборот 206 гектаров теплиц, из них 154 гектара зимних теплиц – это большой объем инвестиций», - заверил он.

Президент Союза отметил, что задачи, которые отраслевое сообщество видит перед собой, совпадают с теми, которые ставит Минсельхоз России.
Минсельхоз готов отменить экспортную пошлину на зерно

Южное аграрное агентство
26.05.2016
Минсельхоз рассматривает возможность отмены экспортной пошлины в случае подтверждения вреда для сельхозпроизводителей. Однако в министерстве намерены пока что сохранить ее в связи с текущими экономическими условиями. Такое заявление сделал министр сельского хозяйства Александр Ткачев после заседания итоговой коллегии Минсельхоза. Информацию подтвердили в министерстве.
Ткачев отметил, что на рынке наблюдается спокойствие, поэтому пошлина «ни на что не влияет и ничто не регулирует». С другой стороны, министр отметил, что пошлину на сегодня необходимо сохранить. Это связано с тем, что страна по-прежнему испытывает кризис, в том числе в сельском хозяйстве. В частности, она в некоторой степени способствует удержанию цен на зерно, а значит, и на конечные продукты - хлеб и комбинированные корма для животных.

Ткачев заверил, что спекуляций, например, в плане повышения пошлины, не будет. При этом, однако, министр пообещал, что если механизм будет наносить ущерб, то его отменят.
Напомним, что экспортная пошлина на пшеницу в России начала действовать с июля 2015 года. Она была введена в связи с ростом активности экспортеров, которые наращивали продажу зерна на внешних рынках за валюту для получения выгоды на фоне падения рубля.
Россельхознадзор: обсуждается возможность поставок российской свинины в Канаду

Агрообзор.ru
26.05.2016
Россия и Канада обсуждают возможность поставок российской свинины и свиноводческой продукции. Как следует из сообщения Россельхознадзора, этот вопрос обсуждался в ходе встречи замглавы ведомства Евгения Непоклонова и главного ветеринарного врача Канады Харприта Кочара в рамках 84-й Генсессии Международного эпизоотического бюро (МЭБ) в Париже, сообщает ТАСС,
"Евгений Непоклонов обратил внимание на заинтересованность бизнес-сообщества в импорте продукции свиноводства из России в Канаду. Данный вопрос уже находится в стадии активной проработки", - говорится в сообщении Россельхознадзора.
В ближайшее время канадская сторона должна ответить на письмо ведомства об оценке системы инспектирования свинины с целью ее экспорта из России. По данным Россельхознадзора, канадские специалисты не видят ограничений, связанных с импортом из России свинины и свиноводческой продукции, подвергнутой термической обработке. Канада предложила провести технические консультации по вопросу экспорта из РФ для решения всех возникающих вопросов.
Кроме того, РФ и Канада договорились создать рабочую группу для обсуждения вопросов возобновления поставок свиноводческой продукции из Канады в Россию. В случае успешной разработки программы со стороны Канады компетентные ведомства стран-членов ЕАЭС рассмотрят вопрос проведения инспекции канадских предприятий.
Ранее Россия ввела временные ограничения на ввоз свинины и свиноводческой продукции из Канады из-за увеличением числа случаев выявления вредных и опасных веществ, включая рактопамин (запрещенный на территории Таможенного союза фармакологический стимулятор роста мышечной массы).
в первом квартале 2016 года Россия поставила на экспорт 7,8 млн тонн злаков

Агрообзор.ru
26.05.2016
В январе-марте 2016 года Россия экспортировала 7,81 млн тонн злаков, что на 44,9% превышает показатель аналогичного периода годом ранее, сообщает Росстат. 
Основной культурой российского зернового экспорта по итогам отчетного периода являлись пшеница и меслин – 5,397 млн тонн, что на 75,1% выше результата I квартала 2015 г.
Экспорт кукурузы из РФ в январе-марте возрос на 90,5% – до 1,633 млн тонн, муки пшеничной и пшенично-ржаной – на 18,5%, до 55,7 тыс. тонн и семян подсолнечника – на 3%, до 29,6 тыс. тонн.
В то же время, экспорт российского ячменя за первые 3 месяца 2016 года сократился на 45,2% - до 683 тыс. тонн, риса - на 41,3%, до 43,1 тыс. тонн.

Губернатор проинспектировал главные «точки роста» Кунгурского района 

«NewsKo»

26.05.2016
Губернатор Пермского края Виктор Басаргин совершил рабочую поездку в Кунгурский район. Здесь глава региона провёл совещание, посвящённое ходу весенних полевых работ в крае, посетил передовую агрофирму «Труд» и проконтролировал строительство крупного культурно-развлекательного комплекса в Кунгуре.

На совещании в Кунгурском районе присутствовали главы муниципальных районов — участники ассоциации «Согласие», а также руководители ведущих сельхозпредприятий региона. Заседание было посвящено особенностям проведения весенних полевых работ в 2016 году. О том, насколько обеспечены сельхозпредприятия региона материально-техническими ресурсами и господдержкой, сообщил в своём докладе министр сельского хозяйства и продовольствия Пермского края Иван Огородов. Участвовавшие в совещании представители банков рассказали об объёмах кредитных ресурсов, предлагаемых ими для проведения весенних полевых работ и приобретения техники в 2016 году.

В 2016 году Виктор Басаргин внёс сельское хозяйство в список приоритетных отраслей экономики края. Согласно решению губернатора в развитие этого направления будет вложено порядка 3 млрд руб.

В данный момент посевная кампания в крае идёт опережающими темпами. Масштабы её велики: всего в крае нужно засеять порядка 800 тыс. га, из них 450 тыс. га — кормовыми культурами и 50 тыс. га — картофелем и другими овощами.

Уже сейчас многие районы засеяли более половины плановых площадей.

Несмотря на непростые экономические условия и ограниченность финансовых ресурсов, краевые власти выполняют обязательства по оперативному распределению бюджетных ассигнований аграриям. Уже сейчас распределено 1,2 млрд руб., что почти в два раза больше, чем было направлено в отрасль за соответствующий период прошлого года. В мае аграрии получат ещё 320 млн руб. по фермерским проектам, кооперации и компенсации процентов по кредитам.

По информации пресс-службы администрации губернатора Пермского края, сегодня сельхозпроизводители региона получают более 30 видов господдержки. Так, только в рамках погектарной субсидии, рассчитываемой исходя из урожайности одного гектара, сельхозпроизводителям направлено порядка 500 млн руб.

Краевые власти также активно лоббируют на федеральном уровне инициативу о том, что к регионам Нечерноземья стоит применить повышающий коэффициент для погектарной поддержки. Эти изменения должны вступить в силу с 2017 года.

Лоббирование интересов края на федеральном уровне уже приносит свои плоды: в этом году Пермский край получил самую большую в сравнении с другими регионами сумму на грантовую поддержку кооперативов — почти 70 млн руб. Помощь в рамках этой субсидии получат не только крестьянско-фермерские хозяйства. Заявиться на получение поддержки смогут также представители средних и крупных предприятий отрасли.

В этом году грантовую поддержку получат три уже отобранных на конкурсной основе проекта: два овощеводческих хозяйства и одно предприятие по мясопереработке.

Согласно подписанному краевыми властями в 2016 году соглашению с Минсельхозом России на обустройство сёл, решение жилищной проблемы сельских жителей края будет направлено 146 млн руб. из федерального бюджета.

Виктор Басаргин, губернатор Пермского края:

— Мы ни на копейку не свернули поддержку села. В целом мы рассчитываем направить на поддержку агропромышленного комплекса в этом году более трех миллиардов рублей, как это было и в прошлые годы. И уже по итогам четырех месяцев размер инвестиций на порядок выше, чем в прошлые годы — селянам направлено 1 млрд 200 тыс. руб.

В ходе поездки в Кунгурский район Виктор Басаргин посетил ООО «Агрофирма «Труд». В рейтинге 50 крупных сельскохозяйственных организаций края «Труд» занимает восьмое место по объёмам выручки. Компания специализируется на разведении чёрно-пёстрой породы крупного рогатого скота. Агрофирма стала одним из первых предприятий, в котором была проведена реконструкция животноводческих корпусов, а животных перевели на беспривязное содержание. Основу стада составляют животные венгерской и немецкой селекции, которые были завезены в рамках реализации национального проекта «Ускоренное развитие молочного скотоводства».

Постоянное увеличение продуктивности стада — результат применения новых технологий. Здесь используется современнейшее оборудование немецкой фирмы Westfalia, обустроены четыре доильных зала, оснащённых по последнему слову техники.

На предприятии организован законченный цикл производства молока — от сырья до готового продукта. Компанией также реализован инвестпроект по производству комбикормов и переработке рапса.

Сейчас «Труд» — один из самых крупных производителей молока в крае, поставляющий более 13 тыс. т молока в год. Агрофирма — участник краевого проекта эффективных предприятий 2010 и 2011 годов, и можно предположить, что без поддержки краевых властей результаты работы этой компании могли быть не столь впечатляющими. Это подтверждает и руководство фирмы.
Владимир Юшков, генеральный директор ООО «Агрофирма «Труд»:
— Год мы начали неплохо только благодаря тому, что пришла своевременная финансовая поддержка. Мы сумели вовремя купить удобрения, приобрести топливо, и на сегодняшний день полевые работы идут полным ходом.
В селе Шадейка глава региона принял участие в церемонии вступления в должность главы Кунгурского района Вадима Лысанова. А затем, уже в Кунгуре, губернатор принял участие в закладке блока фундамента крупного культурно-развлекательного комплекса, который будет построен на месте старого дома культуры. Культурно-развлекательный комплекс строится в рамках государственно-частного партнёрства. По словам Виктора Басаргина, строительство комплекса на условиях ГЧП — хороший пример для других муниципальных образований.
Чистый убыток «Черкизово» в первом квартале по МСФО составил 440,8 млн рублей

Агентство АгроФакт
26.05.2016
Чистый убыток группы «Черкизово», одного из крупнейших российских производителей мяса и мясных продуктов, в первом квартале 2016 года по МСФО составил 440,8 миллиона рублей против чистой прибыли в 2,948 миллиарда рублей годом ранее, сообщила компания во вторник. 
Выручка «Черкизово» за январь-март увеличилась на 8%, до 18,545 миллиарда рублей. Скорректированный показатель EBITDA снизился в 4,1 раза, до 725,4 миллиона рублей.

Группа «Черкизово» входит в тройку лидеров на рынках куриного мяса, свинины, продуктов мясопереработки и является крупнейшим в стране производителем комбикормов. 65% акционерного капитала компании контролирует основатель группы Игорь Бабаев и его семья, 35% находятся в свободном обращении.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ ПЛАНИРУЕТ ВДВОЕ УВЕЛИЧИТЬ КОЛИЧЕСТВО КРУПНЫХ МОЛОЧНЫХ ФЕРМ
AgroXXI.ru
26.05.2016
Власти Воронежской области планируют увеличить количество крупных молочных ферм в регионе более чем вдвое, используя в развитии отрасли израильский опыт и технологии. Об этом на встрече с делегацией Молочного совета Израиля сообщил губернатор Алексей Гордеев.

У нас в регионе сейчас 16 крупных ферм. В планах - чтобы их было порядка 35, то есть мы хотели бы удвоить. Я знаю, что существует межправительственный план России и Израиля по части развития сотрудничества именно в молочном производстве. Мы хотели бы войти в этот совместный план как российский регион и посмотреть, как остальные фермы развивать уже с учетом израильского опыта", - приводит пресс-служба слова главы региона.

Как сообщается, Алексей Гордеев предложил, в частности, взять на вооружение израильский опыт создания единой электронной базы, с помощью которой отслеживается, многолетняя продуктивность коров по всей стране. Единая система учета, отслеживания и поддержки работает на всех фермах Израиля - и крупных, и мелких.

На некоторых молочных предприятиях Воронежской области уже используется израильское оборудование и программное обеспечение.


Промышленный вылов омуля на Байкале может быть запрещен

Агентство АгроФакт
26.05.2016
В ходе рабочего совещания, которое провел глава Росрыболовства Илья Шестаков, рассматривались проблемы сокращения численности омуля на озере Байкал. По мнению экспертов, сокращение численности омуля достигло критического уровня, поэтому рассматривается возможность введения запрета на промышленный вылов ценной рыбы.
Причины исчезновения омуля – вырубка лесов, браконьерская добыча, обмеление озера и рек, в него впадающих. Для решения проблем исчезновения омуля необходимо применять комплексный подход. «Существует закономерность – чем меньше осталось рыбы, тем более изощренными становятся браконьеры. Если мы будем снижать квоты на добычу, все равно под эти объемы будет производится незаконный вылов. Мы это уже проходили. Нужно решать проблему радикально. Основная проблема снижения популяции омуля – потеря естественных нерестилищ», — отметил Виктор Ашарин, глава Управления аквакультуры Росрыболовства.

Ученые согласны с мнением эксперта: необходимо ввести мораторий на вылов омуля. Но эксперты напоминают о том, что введение запрета приведет к росту социальной напряженности в регионе: местные жители, эвенки, не смогут осуществлять добычу рыбы. Кроме этого, снизятся налоговые поступления в бюджет.

«Один из выходов из данной ситуации – увеличение объемов воспроизводства рыбы. Мы планируем увеличение финансирования, на выделенные средства будут реконструированы три рыбозавода. На сегодняшний день мы можем производить до 3,2 миллиарда мальков. Свой вклад внесут и рыбаки, имеющие квоту: они обязаны заказывать воспроизводство на данных рыбозаводах», — заявил Даба-Жалсан Чирипов, глава Минсельхоза Бурятии.

«Мы должны принять взвешенное решение, так как введение запрета – самая крайняя мера. Мы должны взвесить все последствия этой меры. Если мы введем запрет, он будет касаться не только самого Байкала, но и рек, в него впадающего», — заключил глава Росрыболовства Илья Шестаков.

В Волгоградской области возобновит работу племзавод

Agro.ru
26.05.2016
В Палласовском районе Волгоградской области возобновит работу племзавод местной породы мясошерстной тонкорунной породы овец «Палласовский». Госпредприятие еще год назад было в упадке. Поднять его взялся местный предприниматель. 
Сегодня предприятие благодаря господдержке возобновило работу. Нурлан Бекесов, руководитель СПК «Племзавод «Палласовский» сообщил: «В прошлом году мы в районе 4 тысяч ягнят продали. В этом – цыплят по осени считают. Думаем, в районе 6 тысяч будем продавать». 
За первый год работы в новом формате объем налоговых отчислений предприятия в региональный бюджет превысил 5 миллионов рублей. Почти вся техника восстановлена. Численность в стадах сохраняется (с соблюдением племенных требований). Осенью эти бараны стали чемпионами породы на всероссийской выставке в Москве. 
«Мы получаем дотации, и я благодарен нашему губернатору, что он сделал нам в этом году все деньги положенные, которые много-много лет не получали вообще. Если господдержка будет, мы обязательно будем расширяться», - подчеркнул фермер. 
Бараны 2015 года рождения уже весом под 100 килограммов. Тонкорунность шерсти животных достигает 18–20 микрон. Саид Турбеков, главный зоотехник СПК «Племзавод «Палласовский», отмечает: «Вес шерсти у нас достигает 10 килограммов. Со взрослых баранов – 10–12 кг. Длина – до 13 сантиметров».

Урожай винограда сократится из-за нехватки саженцев

Agro.ru
26.05.2016
Кубанские питомники могут обеспечить потребности аграриев по саженцам винограда только на 30%. Об этом в ходе 50-й сессии Заксобрания Кубани сообщил и.о. министра сельского хозяйства региона Сергей Орленко. 
Государственной программой Краснодарского края в период с 2016 по 2021 год запланирована закладка виноградников на площади в 13 тысяч гектаров, для чего необходимо ежегодно производить до 5 тысяч штук саженцев. 
«По предварительной оценке, питомниководческим хозяйствам Кубани необходимо на эти цели 366 млн рублей, в том числе в 2016 году – 105 млн рублей, 2017 – 110 млн рублей, 2018 – 86 млн и т.д. Для решения проблемы дефицита отечественного посадочного материала и снижения зависимости отрасли от закупок импортного сырья мы прорабатываем вопрос субсидирования, предусматривающий 50% погашения фактических затрат сельскохозяйственным товаропроизводителям», – пояснил Орленко. 
Он добавил, что для реализации дальнейших мер по развитию садоводства и виноградарства необходимо наличие доступных виноградопригодных земель. По результатам исследования, в 2015 году выявлено 11 тысяч гектаров таких земель. Общая площадь виноградников на Кубани на начало 2016 года составила около 26 тыс. гектаров. 
«Поэтому наша главная задача, в первую очередь, улучшить текущую ситуацию в питомниководстве и производить ежегодно не менее 5 млн штук саженцев, второе – вместе с муниципальными образованиями улучшить ситуацию по закладке современных земельных участков – не менее чем 1,2 тыс. земельных участков в год», – заключил и.о. министра.

В Ростовской области откроется «Винная станица»

Южное аграрное агентство

26.05.2016
Союз виноградарей и виноделов Ростовской области планирует построить на территории Ростовской области «Винную станицу», которая будет состоять из нескольких малых винодельческих хозяйств. Ожидается, что данный комплекс появится рядом со строящимся аэропортовым комплексом «Платов» в станице Грушевской на площади 117 га. Информацию подтвердил председатель Союза Игорь Губин.
По словам Губина,  на данный момент Союз ведёт переговоры с областным управлением Росимущества о выделении соответствующего земельного участка, а также прорабатывает вместе с ведомством юридические вопросы предоставления земли пайщику. Комплекс планируют поделить на участки площадью около 1 га., которые будут предоставлены малым хозяйствам для последующего выкупа в собственность. В его состав постепенно будут включать крупную винодельню для выращивания различных марок сухих, полусладких и других вин, в том числе терруарных, а также рестораны, жилые и административные постройки, трактора и другую технику для обработки виноградников.
Предполагается, что объект появится рядом с трассой М 4 «Дон» в месте поворота на Новочеркасск. Данная территория является одной из наиболее заметных и заселенных, поскольку многие проезжают через аэропорт. Все желающие, в том числе из Ростова-на-Дону, могут устроить здесь ночлег.

Проект задуман два года назад. Тогда же аналогичная мысль пришла в голову главе КФХ «Кантина» Алексею Склярову, который реализует подобный проект в поселке Юровка Анапского района Кубани. «Мы будем участвовать в этом проекте, потому что это правильная концепция. В Ростовской области очень много малых виноделен и людей, которые хотят заниматься виноделием, и такой проект — именно то, что им нужно», прокомментировал фермер.
В Союзе отметили, что открытие нового центра позволит увеличить мощности малых винодельческих хозяйств, а также обеспечить развитие виноградарства, виноделия и винного туризма в регионе в целом.
На сегодня регион постепенно, но успешно набирает позиции по развитию отрасли. С сентября прошедшего года до сегодняшнего времени здесь реализуется проект по строительству винного кластера «Долина Дона», который призван продвигать данную продукцию местного производства. Также в регионе действует 7 крупных отраслевых предприятий и 25 фермерских хозяйств по выращиванию янтарной ягоды. Все это с учетом нового проекта позволит региону в ближайшие годы получить статус крупного винодельческого центра.
Какое оно, фермерское счастье?  

«АиФ Челябинск»

26.05.2016
Доля крупного рогатого скота в фермерских хозяйствах выросла за два года на 7,5 тысячи голов.

Фермеры Челябинской области получили ежегодную государственную целевую поддержку - на развитие семейных животноводческих ферм и на создание и развитие фермерского хозяйства. Именно так называются направления, по которым фермерам на конкурсной основе предоставляются гранты из областного и федерального бюджетов.

Победителями конкурса на получение грантов на развитие семейных животноводческих ферм в 2016 году стали Толеген Турганов из Кизильского района, Сергей Половников из Варненского района и Жайнар Карсакбаев из Агаповского района. Каждый получит по 9,3 млн рублей. Средства будут направлены на развитие мясного и молочного скотоводства.

На что тратить деньги?
«Программа поддержки семейных животноводческих ферм действует в Челябинской области уже четыре года, - говорит Сергей Сушков, министр сельского хозяйства региона. - И результаты сегодня достаточно существенные. Именно малые формы хозяйствования показывают сегодня увеличение объёма производимого молока, поголовья КРС. За годы действия программы гранты получили девять семейных ферм. Плюс три - уже в этом году».

В общей сложности на семейные животноводческие фермы в 2016 году выделено 28 млн рублей, на 4 млн больше, чем в 2015-м.

По программе поддержки начинающих фермеров конкурсная комиссия выбрала 30 победителей. Максимальный размер гранта составит чуть меньше полутора миллионов рублей. Эти деньги должны быть потрачены только на расширение сельскохозяйственного производства.

Перечень целевых направлений расходования средств гранта закреплён постановлением правительства Челябинской области. В целом на выплату грантов на создание и развитие фермерских хозяйств в регионе в 2016 году направлено 43,8 млн рублей, из которых 10 млн - из областного бюджета, 33,8 млн - из федерального.

Сергей Сушков сообщил, что доля фермерских хозяйств в производстве сельскохозяйственной продукции постепенно растёт. В прошлом году фермеры произвели почти 40% зерновой продукции, пока только 4% - молочной. Фермерские хозяйства являются резервом для наращивания производства в молочном и мясном скотоводстве. За два года поголовье крупного рогатого скота мясного направления на фермерских подворьях увеличилось на 7,5 тысячи голов.

Как развивают хозяйства?
В течение двух лет фермерам предстоит выполнить намеченные планы работы, результат которой также будет оценён региональным минсельхозом. Фермера Игоря Краснова из деревни Темир Чебаркульского района, который вошёл в число получателей гранта, на первый взгляд трудно назвать начинающим. За плечами уже 50 лет жизни, из которых 17 лет - в деревне. Правда, фермерское хозяйство он создал меньше двух лет назад. Направление производства - животноводство, молочное и мясное. Стадо пока небольшое, всего 31 голова, из которых 11 дойных коров, 5 нетелей, 11 телят и четыре быка.

«Коровы у нас хорошие, - говорит Игорь Краснов, - даром что не племенные. Зимой держим их в тёплых помещениях - сам построил и оборудовал, летом пасутся на свежем воздухе. Сегодня вот надоили больше 200 литров, из которых 162 реализовали, остальное пошло на выпойку телятам. Так что в сутки от каждой коровы получается по 18-20 литров молока жирностью 4,7%».

Планы у Игоря Краснова - развивать дальше своё небольшое, но экологически чистое производство. На средства гранта он планирует купить трактор МТЗ и пресс-подборщик. Старая техника уже не выдерживает порой, а сеять кормовые травы и заготавливать корма нужно.
В Волгограде «СуперМАН» на Советской проведет 3 июня «День качества» 

Газета «Интер»

26.05.2016
Презентации продукции местных товаропроизводителей пройдут во всех розничных сетевых компаниях
В июне в ведущих предприятиях розничной сетевой торговли Волгоградской области пройдут «Дни качества». Презентацию продукции местных товаропроизводителей организуют облкомсельхоз и облпромторг.

– Увеличение ассортимента продукции местных товаропроизводителей в магазинах розничной торговли сегодня является важной задачей, – считает председателя облкомсельхоза Василия Иванов. – Необходимо не только предложить волгоградцам качественную продукцию, но и организовать конструктивное взаимодействие с местными товаропроизводителями прежде всего региональных ритейлеров. Кроме того, проведение «Дней качества» даст возможность выйти новым предприятиям-производителям на потребительский рынок наряду с известными брендами и представить населению региона импортозамещаемую продукцию доступную по цене.

Подобные акции планируется провести во всех розничных сетевых компаниях, осуществляющих деятельность на территории региона.

– Первый открытый «День качества» с презентацией волгоградской продукции состоится 3 июня в магазине в магазине «СуперМАН» на улице Советской, 17, региональной розничной сетевой компании ООО «МАН», – сообщил в облпромторге.

БУДУЩИЕ АГРАРИИ ЛИВАНА ПРИЕХАЛИ В АДЫГЕЮ ПЕРЕНИМАТЬ ОПЫТ СПЕЦИАЛИСТОВ
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18 лучших магистрантов Ливанского государственного университета приехали в Россию на ознакомительную двухнедельную практику, которая проходит на базе МГТУ в Адыгее, а потом – на базе РУДН в Москве

 Программа пребывания включает экскурсии по ведущим предприятиям агропромышленного сектора республики, мастер-классы, лекции и презентации видных ученых Адыгеи в области агрономии, а также культурно-досуговые мероприятия и ознакомительные поездки по республике.

"Ливанские студенты ознакомилась с овощеводством защищенного грунта и технологиями современного тепличного овощеводства на базе ООО "Радуга" в п. Тульском, совершили экскурсию в Адыгейский филиал ФГБНУ "Всероссийский научно-исследовательский институт цветоводства и субтропических культур" в п. Цветочном. Там студенты открыли новые для себя направления работы по изучению и выращиванию чая и субтропических культур, а позднее осмотрели мировые коллекции растительных ресурсов на Майкопской опытной станции Института растениеводства им. Н.И. Вавилова в х. Шунтук", – рассказали в пресс-службе МГТУ.

Гости из Ливана побывали также в Центре агрохимической службы "Адыгейский", ООО "Белореченский пивоваренный завод". Планируется посещение Адыгейского научно-исследовательского института сельского хозяйства в п. Подгорном, где студенты освоят основы современного земледелия и селекции; знакомство с технологиями переработки растениеводческой продукции и современными технологиями производства консервов в ООО "Кубаньпродукт" в г. Белореченске.

Кроме того, студентам расскажут о технологиях выращивания интенсивных садов и реализации проекта по возрождению черкесских садов учеными МГТУ. Завершающий день ознакомительной практики гости вуза проведут в п. Гузерипль, где на базе Кавказского государственного природного заповедника студенты примут участие в полевых и лабораторных исследованиях почв и воды.


