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Земли Тимирязевки возвращают науке 
AgroXXI.ru
27.04.2016
Вопрос передачи земель Российского государственного аграрного университета — Московской сельскохозяйственной академии имени К.А. Тимирязева — Федеральному фонду содействия жилищному строительству (РЖС) закрыт, заявил 26 апреля на круглом столе в Мосгордуме генеральный директор Фонда РЖС Денис Филиппов. По его словам, земля закреплена за академией.

«Как только мы поняли, что есть общественный резонанс от данных действий, мы полностью приостановили все решения. По-прежнему территория закреплена за академией. Все дальнейшие работы по данной территории остановлены», — заявил Филиппов. По его словам, речь шла об эффективном развитии территорий академии, а не о застройке.

Глава РЖС добавил, что ежегодно на развитие академии выделяется 150 млн рублей, передает ИА REGNUM. «Сегодня в Тимирязевской академии существует большая потребность в финансировании, дабы сохранить деятельность академии», — отметил он.

Минсельхоз проведет широкое общественное обсуждение развития территории Тимирязевской академии, заявила начальник отдела образования департамента научно-технологической политики и образования Минсельхоза России Татьяна Чаусянская.

«В настоящее время разработана программа развития университета до 2030 года. Разрабатывается план график по реализации данной программы. В ближайшее время планируется передать экспертам и общественности данную программу и план график на обсуждения», — заявила Чаусянская.

Она пояснила, что программа развития Тимирязевки поступила от самой академии. Однако представители вуза, присутствующие на круглом столе, сообщили, что на ученом совете программа не рассматривалась.

Заведующий Полевой опытной станцией Российского государственного аграрного университета имени К. А. Тимирязева Егор Березовский сообщил, что академию лишили юридического основания для проведения научных исследований на ее территории. «Для нас это был сюрприз: о том, что, оказывается, наши поля неэффективны, и о том, что прекращен срок их использования», — пояснил он.

Представитель департамента культурного наследия столицы Максим Ожерельев заявил, что любое строительство на территории академии запрещено. «Никакой экспертной документации не поступало на сегодняшний день. Академия находится в государственном своде особо ценных объектов культурного наследия», — отметил он.

Как заявил депутат Мосгордумы Леонид Зюганов («КПРФ»), будет подготовлено обращение в Росимущество и в Фонд содействия развитию жилищного строительства (РСЖ) для того, чтобы ведомства официально подтвердили имеющееся юридическое право у академии на земли.

Члены круглого стола пришли к выводу, что изъятие земель приведет к невосполнимым потерям экономического, экологического, социального и культурного характера. «Единовременные доходы застройщиков не могут компенсировать экономические потери, которые понесет РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева, город Москва, бюджет Российской Федерации. В стратегическом плане страна недополучит доходы от потенциальных научных разработок, которые станут невозможными в случае отъема земель», — сообщается в резолюции круглого стола.

Представители Тимирязевки добавили, что в случае, если данная территория все же будет застроена, это неизбежно повлечет нарушение экологического баланса в районе и изменит естественные токи подземных вод.

Напомним, по решению Правительственной комиссии по развитию жилищного строительства и оценке эффективности использования земельных участков от 4 марта 2016 года и по распоряжению Федерального агентства по управлению государственным имуществом от 16 марта 2016 года прекращается бессрочное использование вузом земельных участков, находящихся в ведении академии с момента ее учреждения в 1865 году. Ученый совет Университета 28 марта 2016 года выступил с осуждением решения об изъятии земель, предназначенных для обучения и проведения экспериментов. Инициатива вызвала протест студентов, сотрудников академии, общественников и депутатов. 11 апреля 2016 года они провели митинг у здания академии. 14 апреля президент РФ Владимир Путин на прямой линии поручил «оставить в покое» земли академии, в то же время призвал руководство вуза использовать ресурсы эффективно.


Минсельхоз России направит регионам 2,27 млрд рублей на мелиорацию
РИА Новости

27.04.2016
Минсельхоз РФ в 2015 году планирует направить в региональные бюджеты 2,27 миллиарда рублей на развитие мелиорации сельскохозяйственных земель, говорится в сообщении министерства.

В Минсельхозе состоялось заседание комиссии конкурсного отбора госпрограмм субъектов РФ в области мелиорации. В этом году 55 субъектов стали участниками федеральной целевой программы по развитию мелиорации до 2020 года. По решению комиссии, были поддержаны три программы регионального развития мелиорации — Курганской, Орловской областей и Карачаево-Черкессии.

"Согласно подготовленному проекту распоряжения правительства России на субсидирование мероприятий федеральной целевой программы бюджетам субъектов РФ в 2015 году предполагается направить 2,27 миллиарда рублей средств федерального бюджета", — сообщает Минсельхоз.

При этом объем средств, уже заложенный на эти цели на год в региональных программах за счет всех источников финансирования, составляет 7,59 миллиарда рублей, в том числе 1,12 миллиарда — средства региональных бюджетов, а 6,47 миллиарда рублей — из внебюджетных источников.

"Федеральная поддержка будет способствовать вводу в эксплуатацию 72,1 тысячи гектаров мелиорируемых земель, обеспечению защиты и сохранению сельхозугодий от ветровой эрозии и опустынивания на площади не менее 100 тысяч гектаров. Культуртехнические работы будут проведены на площади 136,4 тысячи гектаров", — сказал директор департамента мелиорации Минсельхоза Даниил Путятин.



Российский АПК впервые будет представлен на выставке «SIAL CHINA 2016»

Пресс-служба Минсельхоза РФ
27.04.2016
Делегация Минсельхоза России во главе с министром сельского хозяйства Российской Федерации Александром Ткачевым примет участие в 17-ой китайской Международной выставке продуктов питания и специализированного оборудования «SIAL CHINA 2016», которая пройдет с 5 по 7 мая 2016 года в Шанхайском Новом Международном Выставочном Центре.
В настоящее время поддержка экспорта российской сельскохозяйственной продукции является одной из приоритетных задач нашей страны. Эффективным механизмом достижения данной задачи является расширение участия российских производителей в международных выставках и ярмарках.

С целью продолжения работы по продвижению российской сельскохозяйственной продукции на китайский рынок Российская Федерация впервые организует национальную экспозицию в рамках выставки «SIAL CHINA 2016».

На российском стенде будет представлен широкий ассортимент продовольственных товаров, произведенных с использованием современных технологий на новейшем оборудовании, а также инвестиционные проекты регионов России в области сельскохозяйственного производства, пищевой и перерабатывающей промышленности.

Принят в окончательном чтении проект республиканского закона «О развитии сельского хозяйства в Республике Саха (Якутия)»

Пресс-служба Ил Тумэна 
27.04.2016
26 апреля на пленарном заседании Государственного Собрания (Ил Тумэн) Якутии принят в окончательном чтении проект республиканского закона «О развитии сельского хозяйства в Республике Саха (Якутия)», инициированный Главой Республики Саха (Якутия).

Настоящий Закон направлен на создание условий для эффективного и устойчивого развития сельского хозяйства в Республике Саха (Якутия) с учетом особенностей ведения сельскохозяйственного производства в Республике Саха (Якутия).

После принятия проекта закона в режиме первого чтения 17 декабря 2015 года, указанный законопроект был направлен Главе Республики Саха (Якутия), в Правительство Республики Саха (Якутия), Прокуратуру Республики Саха (Якутия), Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия), народным депутатам Якутии, в представительные органы муниципальных образований для замечаний и предложений. Также постоянному комитету Ил Тумэна по селу и аграрной политике под председательством народного депутата республики Дмитрия Саввина было поручено доработать указанный законопроект с учетом поступивших замечаний и предложений. За этот период в комитет поступило более 200 поправок.

Народные депутаты Государственного Собрания (Ил Тумэн) отнеслись с повышенной ответственностью к разработке нового закона, регулирующего отношения, возникающие в сфере развития сельского хозяйства, а также определяющего правовые основы реализации государственной аграрной политики в Якутии. Так, учтены все замечания и предложения государственно-правового управления парламента, департамента по государственно-правовым вопросам Администрации Главы Республики Саха (Якутия) и Правительства Республики Саха (Якутия), Прокуратуры республики в таблице поправок и в тексте проекта республиканского закона.

На XXII (очередном) пленарном заседании Государственного Собрания (Ил Тумэн) Якутиина голосование были представлены две таблицы поправок, рекомендованных постоянным комитетом Ил Тумэна по селу и аграрной политике к принятию и к отклонению.

Парламентарии единогласно поддержали таблицу принятых поправок. По таблице поправок, рекомендованных к отклонению, народные депутаты республики Виктор Губарев, Юрий Григорьев, Петр Аммосов предложили вынести несколько поправок на отдельное голосование. Однако, при голосовании эти поправки не были поддержаны парламентариями.

По словам исполняющего обязанности первого заместителя председателя Правительства Республики Саха (Якутия) – министра сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия) Петра Алексеева, в законопроект включены положения, по которому будут устанавливаться и определяться минимальные заготовительные цены.

Проект закона состоит из 22 статей.

Что касается самого законопроекта, то он состоит из 22 статей. Согласно статье 1 проекта закона, Закон направлен на создание условий для эффективного и устойчивого развития сельского хозяйства в Республике Саха (Якутия) с учётом особенностей ведения сельскохозяйственного производства в Якутии. Статья 2 регулирует условия для эффективного и устойчивого развития сельского хозяйства. В статье 3 проекта закона закреплены основные понятия, используемые в законопроекте.

В статье 4 закреплены восемь особенностей ведения сельскохозяйственного производства в Якутии. В частности, названы такие особенности, как производство сельскохозяйственной продукции на неблагоприятных для такого производства территориях, высокий уровень дифференциации агроклиматических зон, рискованное ведение земледелия в условиях вечной мерзлоты и короткого вегетационного периода, сохранение исконной среды обитания, традиционных образа жизни, хозяйствования коренных малочисленных народов Севера, традиционное ведение скотоводства, табунного коневодства, северного домашнего оленеводства и другие.

В статье 5 обозначены субъекты и объекты деятельности в сельском хозяйстве республики. Докладчик сообщил, что к субъектам деятельности в сельском хозяйстве отнесены сельскохозяйственные товаропроизводители, заготовительные организации и организации, имеющие мобилизационные задания (заказы) в части производства пищевых продуктов. Деятельность личных подсобных хозяйств граждан как отдельной категории сельскохозяйственных товаропроизводителей регулируется настоящим законом, Федеральным законом «О личном подсобном хозяйстве» и республиканским законом «О личном подсобном хозяйстве граждан в Республике Саха (Якутия)». В законопроекте также приведены 16 объектов деятельности в сельском хозяйстве Якутии. Из числа производственных объектов сельского хозяйства выделяются объекты, использование которых обусловлено особенностями ведения сельскохозяйственного производства в Республике Саха (Якутия) – это летние фермы (сайылыки), коневодческие базы, оленеводческие базы. Порядок организации и использования объектов, указанных в части 4 настоящей статьи, определяется республиканским законом «О сайылыках», «О табунном коневодстве (новая редакция)», «О северном домашнем оленеводстве».

В статье 6 указаны полномочия органов государственной власти республики в области развития сельского хозяйства: Государственного Собрания (Ил Тумэн), Главы Якутии, Правительства республики, ответственных исполнителей государственной программы в области развития сельского хозяйства, под которыми инициаторы подразумевают, министерство сельского хозяйства и продовольственной политики Якутии и Госкомитет по делам Арктики. В статье 7 законопроекта предусмотрены полномочия органов местного самоуправления в области развития сельского хозяйства.

Статьи 8-10 законопроекта посвящены вопросам оказания государственной поддержки развития сельского хозяйства, в том числе, путём реализации соответствующей Государственной программы в области сельского хозяйства. Указаны принципы, направления и меры государственной поддержки.

Статья 11 регулирует систему заготовки, переработки и реализации сельскохозяйственной и промысловой продукции. В целях упорядочения участников системы заготовки, переработки и реализации сельхозпродукции вводятся такие термины как «сдатчики сельскохозяйственной и промысловой продукции», «заготовительные организации», «сельскохозяйственные потребительские сбытовые кооперативы», «управляющие сельскохозяйственным и сельскохозяйственным кооперативным рынком компании».

Заготовительные организации предлагается определить из числа юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих приобретение продукции у сдатчиков сельскохозяйственной и промысловой продукции для целей производства пищевых продуктов и непродовольственных потребительских товаров.

Также законопроектом вводится понятие «заготовительная цена на сельскохозяйственную и промысловую продукции». При этом цена устанавливается заготовительными организациями на уровне не ниже рекомендуемой минимальной заготовительной цены, ежегодно определяемой ответственными исполнителями государственной программы в области развития сельского хозяйства.

Статья 12 регулирует соблюдение технологии ведения сельскохозяйственного производства. В статье 13 говорится о привлечении инвестиций на развитие сельского хозяйства. В статье 14 включено создание общих условий функционирования сельского хозяйства.

Статьёй 15 предусмотрено научное обеспечение сельского хозяйства, в статье 16 – кадровое обеспечение отрасли, в статье 17 – информационно-консультационное обеспечение сельского хозяйства. В статье 18 регулировано участие некоммерческих организаций в развитии сельского хозяйства. Статья 19 законопроекта посвящена эффективному использованию земель сельскохозяйственного назначения и земель в составе зон сельскохозяйственного использования в населённых пунктах. Статьёй 20 предусмотрено развитие сельских территорий.

Согласно статье 22 проекта закона, закон вступит в силу с 1 января 2017 года.

В Ленинградской области начался весенний сев 2016 года

Комитет по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области

27.04.2016
На 25 апреля сев проведен на площади 1,4 тысяч га — 2% к плану и 22 % к уровню прошлого года.

Первыми к севу яровых зерновых приступили сельхозпредприятия 5 районов области — Волосовского, Гатчинского, Кингисеппского, Лужского и Сланцевского. Хозяйства «Оредежский» и «Лосево» провели сев однолетних кормовых культур на площади 320 га.

В остальных хозяйствах ведется предпосевное протравливание семян зерновых, уже обработано 892 тонны семян. На 8 тыс.га кормовых угодий проведено боронование (121 % к уровню прошлого года). Органических удобрений вывезено 1515 тыс. тонн — 100% к плану, 104 % к уровню прошлого года.

Обеспеченность семенами яровых зерновых и зернобобовых составляет 124%, обеспеченность семенами картофеля — 151%.

В 2016 году посевные площади должны быть увеличены до 217,7 тыс. га, что почти на 3 тысячи га больше, чем в 2015 году.

К урожаю 2016 года предприятиями региона осенью 2015 года уже было посеяно почти 9 тысяч га озимых зерновых. Это на 40% выше уровня прошлого года.

В Тверской области начались весенне-полевые работы

Минсельхоз Тверской области

27.04.2016
Погодные условия Тверской области соответствуют температурной норме для начала весенне-полевых работ. Согласно прогнозу, яровой сев в 2016 году составит 156,0 тыс. га. Планируется посеять яровых зерновых и зернобобовых культур - 62,9 тыс. га, льна долгунца – 7,4 тыс. га, картофеля - 23,0 тыс. га, овощей - 4,3 тыс. га, масличных культур – 1,7 тыс. га, кормовых культур – 56,7 тыс. га. Под урожай 2016 года сельскохозяйственными товаропроизводителями Тверской области посеяно 10,8 тыс. га озимых культур.

Сельскохозяйственные товаропроизводители Зубцовского района первыми в области приступили к весенне-полевым работам. По состоянию на 22 апреля в Зубцовском районе яровой сев проведен на площади 388 га, в Бежецком районе -50 га, в Старицком районе – 12 га. Весновспашка в районах области проведена на площади 1647 га, подкормлено озимых культур на площади 914 га.
В Красноярском крае увеличатся посевные площади яровых 

AgroXXI.ru
27.04.2016
Общая площадь посева сельскохозяйственных культур в 2016 году составит 1 556 тысяч гектаров, из которых 1049,5 тысячи – яровые зерновые. По словам министра сельского хозяйства края Леонида Шорохова, это на 1,5 процента превышает площади прошлого года. Площадь, занимаемая картофелем, составит 73 тысяч гектаров, овощами – 9 тысяч, кормовыми культурами - 369 тысяч гектаров, то есть, на уровне 2015 года.
Особый упор будет делаться на соблюдение принципов системы земледелия Красноярского края на ландшафтной основе, разработанной при участии краевых ученых в 2015 году. Хозяйства края полностью обеспечены семенами краевого производства. Идет работа по доведению их до посевных кондиций. С помощью государственной поддержки аграрии приобрели 14 тысяч тонн элитных семян сельскохозяйственных культур. Планируется засеять ими не менее 5 процентов от общей площади яровых. 
В крае продолжает действовать мера государственной поддержки по приобретению и безвозмездной передаче аграриям средств химической защиты растений. В 2016 году бюджетом на эти цели предусмотрено 154,9 миллиона рублей. Планируется протравить до 80 процентов семян зерновых и зернобобовых культур, провести обработку гербицидами до 90 процентов площади сева зерновых и зернобобовых, что на уровне прошлого года.
Прямая поддержка АПК Красноярского края в этом году составляет 5 миллиардов 526,8 миллиона рублей, в том числе 3 миллиарда 620,6 миллиона за счет средств краевого бюджета. На поддержку сельскохозяйственного производства субъектам АПК края уже перечислен 1 миллиард 819 миллионов рублей.


Карта дефицита молока-2015: больше всего молока не хватает Москве и Московской области 

The DairyNews

27.04.2016
Наиболее дефицитным регионом по молоку в 2015 году стала Москва и Московская область с показателем дефицита в 3962,71 тыс. тонн. Наиболее профицитным регионом эксперты назвали Алтайский край, где показатель профицита составил 378,6 тыс. тонн молока.

Согласно Карте дефицита молока-2015 в топ-10 дефицитных регионов РФ вошли: Пермский край, Челябинская область, Хабаровский край, Новосибирская, Нижегородская , Кемеровская, Самарская, Свердловская области, Санкт-Петербург и Ленобласть, Москва и Московская область.
Топ-10 профицитных регионов страны: Чувашская республика, Белгородская, Воронежская, Вологодская, Кировская области, республики Башкортостан, Татарстан, Удмуртия, Мордовия, Алтайский край.
Уникальный аналитический продукт - Карту дефицита молока-2015 представил Центр изучения молочного рынка (ЦИМР), передает The DairyNews. Отдельно стоит отметить, что при составлении Карты аналитиками использовался показатель потребления молока на душу населения, рассчитанный для каждого субъекта РФ.
Одна из основных задач, решаемых Картой дефицита молока - определение уровня самообеспенности регионов Российской Федерации сырым молоком. Данный показатель используется как инвесторами, планирующими реализацию новых проектов в молочной отрасли, так и властями регионов.
Российский молочный рынок на Карте представлен в виде совокупности регионов с разным уровнем самообеспеченности сырым молоком, обозначенным соответствующим цветом: от ярко-красного для регионов с уровнем дефицита молока более 500 тыс. тонн до изумрудно-зеленого-для регионов, где показатель профицита молока превышает 300 тыс. тонн.
При расчете объемов производства сырого молока в регионах РФ ЦИМР использует официальные данные о производстве молока в сельскохозяйственных организациях (СХО) и крестьянских фермерских хозяйствах (КФХ), не учитывая показатели производства молока в личных подсобных хозяйствах (ЛПХ). Подобный подход к отбору данных обусловлен стремлением представить наиболее точные сведения о производстве товарного молока, т. е. поступающего на рынок, объясняют эксперты ЦИМР.
В ходе работы над информационно-аналитическим справочником «Белая книга-2014 г.» Центр изучения молочного рынка TheDairyNews разработал новую формулу расчета обеспеченности регионов РФ молоком сырьем. Вместо среднего показателя потребления молока на душу населения в год, рассчитанного IDF для всей территории Российской Федерации, Центр решил использовать показатель потребления молока на душу населения, рассчитанный для каждого субъекта РФ. Данный подход позволяет более точно определить реальный уровень самообеспенности региональных рынком сырым молоком.
Стоить отметить, что Центр изучения молочного рынка не использует показатели потребления молока на душу населения, рассчитываемые Федеральной службой государственной статистики для каждого региона РФ, так как при определении данных показателей учитывается молоко, произведенное в личных подсобных хозяйствах, что приводит к неоправданному завышению реальных показателей личного потребления молока и молочной продукции на территории субъектов РФ.
Таким образом при создании Карты дефицита молока 2015г. потребление в расчете на душу населения определялось на основе данных о производстве товарного молока (произведенного в СХП и КФХ) с учетом ввоза/вывоза, (включая импорт и экспорт) молока и молочной продукции на территорию региона.
Александр Беглов: «Мичуринцы вносят значительную лепту в вопрос сбережения здоровья нации»

Управление пресс-службы и информации Тамбовской области

27.04.2016
В Тамбовской области создается Федеральный научный центр имени Мичурина по развитию садоводства, растениеводства, разработке продуктов здорового питания и подготовке научных кадров. Работу в этом направлении научная общественность и сельхозпроизводители региона обсудили в Мичуринске во время рабочего визита полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе Александра Беглова.

В Мичуринске производят продукты питания функционального назначения органического происхождения. С экспозицией достижений местных ученых в наукограде познакомили Александра Беглова. Ему рассказали об основных направлениях работы - питании для детей, космонавтов и спортсменов.

Однако эти уникальные продукты должны быть доступны и всем желающим. Тем, кто заботится о своем здоровье. В этом убежден глава администрации Тамбовской области Александр Никитин. Он рассказал о создании на территории области Федерального научного центра имени Ивана Мичурина.

Напомним, центр был создан на базе трех местных научно-исследовательских институтов - ВНИИ садоводства имени И.В. Мичурина, ВНИИ генетики и селекции плодовых растений имени И.В. Мичурина и Тамбовского НИИ сельского хозяйства. В концепции будущего центра представлены ключевые направления, которыми сильны мичуринские и тамбовские научные школы. По словам Александра Никитина, необходимость объединения ресурсного потенциала была продиктована временем. Кроме того, производство собственных плодов и овощей является стратегической задачей для страны. И Тамбовская область, имея огромный потенциал и базу, готова эту задачу решать.

Конечно, впереди ещё большая работа. Александр Беглов уверен в том, что тамбовские ученые представят новые открытия, определят новые направления работы. Проекты Федерального научного центра имени Ивана Мичурина будут востребованы реальным сектором экономики, сельхозпроизводителями, что привлечет дополнительные инвестиции. Отдельно Александр Беглов поблагодарил мичуринских ученых за разработку линейки продуктов питания для детей. Ведь отсутствие патологий в развитии ребёнка во многом зависит и от правильного питания, убежден Александр Беглов.

Южноуральцам удаётся замещать импорт на основе научно-исследовательских работ

Минсельхоз Челябинской области

27.04.2016
Заменить GPS на Глонасс, импортных энтомофагов на отечественных, светильники с электронным балластом на светодиодные лампы. Задачу уйти от импортной зависимости, повысить продуктивность с помощью местных инноваций, а также коммерциализировать изобретения челябинских «кулибиных» поставил 26 апреля на попечительском совете Южно-Уральского государственного агроуниверситета губернатор Челябинской области Борис Дубровский.
Собственник агрохолдинга «Чурилово» Сергей Вайнштейн рассказал губернатору о научно-исследовательских проектах, осуществляемых в целях оптимизации производства овощей: «Сегодня теплицы «Чурилово» оснащены системой искусственного досвечивания растений с применением современных светильников с электронным балластом с возможностью регулирования мощности. Специалисты комплекса проводят эксперимент по применению светильников на основе светодиодных матриц. Такая замена традиционных систем освещения теплиц «интеллектуальными» устройствами с регулируемым спектром излучения позволяет стимулировать процессы фотосинтеза и значительно повысить производительность тепличного овощеводства. Нужно только подобрать правильный спектр и задать необходимую комбинацию цветового спектра и рассеивания. Это позволит в 2 раза сократить расход электроэнергии и на 25% увеличить производительность овощных и зеленных культур, восприимчивых к досвечиванию».

Для усиления дальнейшей научно-технической работы на базе Южно-Уральского аграрного университета решено создать совместный научно-исследовательский центр, который займётся как самими разработками, так и их продвижением на рынке. «Если есть коммерческая составляющая, значит, по моему глубокому убеждению, эти проекты будут жить и приносить хорошие плоды», – оценил инициативу ученых и бизнесменов Борис Дубровский.

Кстати, деятельность агрохолдинга в сфере импортозамещения отметил в ходе своего визита в Челябинскую область первый заместитель министра сельского хозяйства России Джамбулат Хатуов. Одобрение, в частности, вызвала информация о том, что в современном тепличном комплексе используется, в основном, отечественное оборудование, и только 15-20% технических комплектующих импортного производства.

Ещё один шаг агрохолдинга на пути импортозамещения: строительство собственной биофабрики для производства энтомофагов и биопрепаратов – грибных культур. Биологическая защита уже сегодня позволяет овощеводам «Чурилово» получать здоровую, экологически чистую продукцию без применения химического метода защиты. Полезные жучки и грибные культуры нужны не только в теплицах. Они защищают посевы зерновых, других однолетних и многолетних сельскохозяйственных культур, декоративные посадки в дендрариях и ботанических садах, лесные угодья. Сегодня на 95%, по данным Сергея Вайнштейна, российский рынок энтомофагов формируется за счёт импортных поставок. Новая биофабрика позволит на 40% заместить их. Для этого нужно производить 150 млрд. особей насекомых в год. Инвестиции в новое строительство составят 9 млрд. рублей. «Этим летом мы планируем запустить первую очередь, а в будущем году реализовать вторую очередь, что позволит занять более 40% российского рынка», – подчеркнул инвестор.

«Нужно уходить от любой импортной зависимости», – высказался губернатор, которому фермер Николай Шаманин из Чебаркульского района рассказал об использовании в растениеводстве на открытом грунте системы GPS. При проведении полевых работ использование спутниковой системы позволяет избежать пересевов и сократить расходы, а также сроки посева. По словам Николая Шаманина, стоимость оплаты спутникового канала за сезон выросла с 500 до 750 долларов, и сегодня нет возможности заменить импортное дорогое навигационное оборудование, которое они установили на отечественную технику (имеется в виду система подруливания для параллельного вождения). «Давайте сформулируем задание для наших учёных, пусть они приедут, посмотрят и проведут необходимую работу, – дал поручение Борис Дубровский, – область, обладающая таким промышленным потенциалом, должна выпускать современные продукты. Кроме того, нужно разобраться и, по возможности, предусмотреть на следующий год соответствующую государственную поддержку, чтобы хозяйства, использующие GPS, могли перейти на Глонасс».

Как доложил губернатору министр сельского хозяйства региона Сергей Сушков, в этом году на финансирование НИОКР (научно-исследовательские и опытно конструкторские работы) в областном бюджете выделено 3 млн. рублей. Сегодня Южно-Уральский аграрный госуниверситет как опорный вуз представил в минсельхоз актуальные темы этих разработок, которые будут рассмотрены в июне на заседании научно-технического совета министерства. По одобренным темам минсельхоз сформирует технические задания и выставит на конкурс с целью отбора исполнителей НИОКР в соответствии с требованием антимонопольного законодательства. Из 15 заявленных тем 11 исследований предлагается в сфере растениеводства: селекции новых сортов различных культур, разработок по питанию растений, защите от болезней и стрессов, засухи или переувлажнения, – что, безусловно, важно для повышения урожайности.

Полезные овощи из курских теплиц

Комитет АПК Курской области

27.04.2016
Тема производства овощей защищенного грунта в сегодняшней экономической ситуации очень актуальна. Поэтому в Курской области придается большое значение строительству новых тепличных предприятий.
Значимость увеличения площадей защищенного грунта обусловлена тем, что на сегодня обеспеченность собственной тепличной продукцией во внесезонный период составляет лишь 40 процентов от потребности. В области сегодня производится около 6 кг овощей закрытого грунта на человека при норме 15 кг.
Надо отметить, что до 2013 года производство овощной продукции в основном было сосредоточено в малых формах хозяйствования, а овощеводством защищенного грунта занималось одно хозяйство - ОАО «АПК Курской АЭС», которое ежегодно поставляло на рынки области 3,2 тысячи тонн с площади 12 гектаров.

Для решения задачи увеличения производства тепличных овощей и в рамках реализации Программа «Развитие овощеводства защищенного грунта в Курской области на 2013-2015 годы», в ЗАО «Сейм-Агро» и ООО «Агро-Парк» построены новые теплицы.

Введение в эксплуатацию в 2013- 2014 годах теплиц ЗАО «Сейм-Агро», площадью 7.4 гектара позволили увеличить площадь защищенного грунта в области до 19,4 гектаров, и довести производство тепличных овощей практически до 7 тыс. тонн, или увеличить производство овощей к уровню 2013 года в два раза.

В текущем году есть реальная возможность увеличить производство овощей в регионе до 10-12 тысяч тонн за счет увеличения их производства в «Агро-Парке».

ООО «Тепличный комплекс «АгроПарк» развернулся в Глушковском районе на площади 11,1 га. Он построен с учетом всех современных технологий, с применением систем, увеличивающих урожайность культур, повышающих уровень энергосбережения и автоматизации производства. Планируется, что круглогодичное производство овощной продукции составит более 6 651 тонны.

Как рассказал генеральный директор ООО "Тепличный комплекс "АгроПарк" Алексей Пахомов, в настоящее время работники теплиц ежедневно собирают 10 тонн огурца сорта «Мева», который высажен на площади 3,5 га. Глушковские огурцы представлены в крупных торговых сетях Курской области, а также за ее пределами - в Москве, Воронеже. В мае планируется начать сбор огурцов сортов «Святогор» и «Кураж», высаженных на площади 3 га. Ежедневно собирается 3600 кустов салата листового сорта «Афицион» с площади 0,4 га. В середине мая планируется первый сбор урожая томатов крупноплодных сорта «Гродена», высаженных на площади 2 га. Также в мае ожидают первый урожай и других сортов томатов: среднеплодных «Слива» и «Черри». Помимо этого, на площади 0,5 га вызревают опытные образцы болгарского перца, баклажана и редиса. Ассортимент зелени будет представлен петрушкой, укропом, кинзой, рукколой.

- Обеспеченность курян свежими и экологически чистыми овощами во внесезонный период растет, - говорит председатель областного комитета АПК Иван Горбачев. – Но в то же время нам необходимо довести валовое производство тепличных овощей до 17 тысяч тонн и дополнительно построить в пределах 10 гектаров теплиц.

Введенный в Курском районе в 2012 году комплекс ЗАО «Курскпромтеплица» площадью 11 тыс. кв. метров в полной мере может обеспечить строящиеся тепличные комбинаты области современными металлоконструкциями, инженерно-технологическими системами для теплиц всех типов и комплексным тепличным оборудованием.

Предприятие позволяет ежегодно производить до 100 га промышленных теплиц, 200 га теплиц фермерского типа и более 1000 единиц, предназначенных для личных подсобных хозяйств.

Надо отметить, что на строительство теплиц, приобретение оборудования оказывается государственная поддержка. Только в 2015 году на эти цели выделено 13 млн. рублей субсидий, в том числе 8 млн. рублей привлечено из федерального бюджета.

В текущем году на возмещение 20-ти процентов прямых понесенных затрат на строительство теплиц выделяется свыше 47,8 млн. рублей, в том числе 2,39 млн. рублей из областного бюджета.

В Астрахани увеличат площади промышленных садов

Agro.ru
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Астраханские аграрии активно развивают промышленное садоводство. В регионе на сегодняшний день около 350 гектаров занято садами айвы, яблок и персиков. Эту площадь планируется нарастить еще на 10%, причем за счет фермеров – новичков, которые будут осваивать новые для себя направления выращивания плодоовощной продукции, пишет «Российская газета». 
Фермерское угодье семья Новиковых планирует создать в Приволжском районе, где когда-то были расположены знаменитые Черепашинские сады. «Идея возродить былую славу Черепашинских садов пришла моему супругу, - рассказала Ольга Новикова. - Этим занимались его предки, мы решили, что должно получиться и у нас. Правда, на первых порах нам помогают опытные специалисты». Таким образом, регион сможет не только реализовать овощеводческий проект (напомним, это направление является на сегодняшний день одним из приоритетных), но и развивать фермерский туризм. 
Весомым аргументом за садоводство стала федеральная программа «Развитие сельского хозяйства до 2020 года». Новиковы подготовили бизнес-план, собрали необходимый перечень документов и подали заявку на возмещение затрат, потребовавшихся на закладку сада. Сад застрахован даже на случай гибели саженцев. Хотя аграрии рассчитывают, конечно, на положительный результат. Нынешней осенью они планируют посадить деревья еще на пяти гектарах. 
Напомним, выращивание овощей и фруктов в регионе набирает обороты. В нескольких районах Астраханской области в 2015 году планируется построить овощехранилища. На сегодняшний день в регионе насчитывается более 100 овощехранилищ, из которых 42 модернизированы и оснащены современным климатическим оборудованием, специализированной складской техникой, оборудованием по первичной переработке. 
Два новых овощехранилища общей вместимостью около 3,5 тысяч тонн появится в Черноярском районе. Еще два строятся в Ахтубинском районе - объем единовременного хранения составит 3 тысячи и 4 тысячи тонн сельхозпродукции. В Харабалинском районе скоро будет введено в эксплуатацию овощехранилище вместимостью 3 тысячи тонн. 
Легендарное кубанское коневодство будут возрождать

smi.kuban.info
27.04.2016
Руководство Краснодарского края намерено вернуть былую славу кубанскому коневодству. И потому в этом году на племенных скакунов выделяют 22 млн рублей.

На данный момент в крае насчитывается 1,7 тысяч голов племенных лошадей. Губернатор поставил задачу возродить коневодство, и потому на выполнение этой задачи региону ежегодно выделяют немалые суммы. В этом году, например, Краснодарский край получит больше всех.

Всего на Кубани насчитывается 10 конезаводов и 12 сельхозпредприятий, которые выращивают высококлассных скакунов. Кроме них, этим занимаются несколько крестьянских хозяйств и масса частных владельцев лошадей. Специалисты из института коневодства говорят, что доля чистокровных лошадей верховой породы в племенном коневодстве будет только увеличиваться, хотя на содержание и испытание этой породы необходимо тратиться больше всего.

На Кубани разводят таких верховых скакунов, как чистокровная верховая, арабская и ахалтекинская породы. Что касается спортивных лошадей, то преобладает тракененская порода. Для развития в регионе племенного коневодства огромное значение имеют ежегодные испытания племенных лошадей, которые проводят на Краснодарском ипподроме. Порядка 23 млн рублей ежегодно выделяют на призовой фонд скачек на приз губернатора и на проведение этого праздника. Это значительно повышает качество испытаний, которые проводят среди племенных лошадей.

Главное направление работы кубанских конных предприятий состоит в выращивании лошадей для последующей их продажи, а также для проведения скачек. Скаковой сезон на местном ипподроме начинается в апреле, а завершается в октябре. По данным владельцев конехозяйств, один коннозаводчик может заработать на скачках, в лучшем случае, до 10 млн рублей.

Проект по таежному оленеводству в Княжпогостском районе Республики Коми необходимо вывести на самоокупаемость

Минсельхозпрод Республики Коми

27.04.2016
Решением этой задачи займутся Минсельхозпрод Республики Коми и ООО «Агрокомплекс «Инта Приполярная». Об этом сообщил заместитель Председателя Правительства региона Алексей Старцев, который по поручению врио Главы республики Сергея Гапликова побывал с рабочим визитом в Княжпогостском районе с целью инспектирования реализации проекта.

По информации Министерства сельского хозяйства и продовольствия региона, проект по таежному оленеводству в Княжпогостском районе реализуется с 2012 года. В марте сюда перегнали 500 оленей из Ямало-Ненецкого автономного округа. Стадо разместили в лесу недалеко от реки Вымь на территории в 4752 гектара, огороженной специальной изгородью.

Олени сейчас находится в удовлетворительном состоянии, упитаны, подвижны, с животными проведены все необходимые зооветеринарные мероприятия. В Республику Коми уже прибыла семья оленеводов из Ямало-Ненецкого автономного округа, которая специализируются именно на лесном оленеводстве. Она в состоянии обеспечить жизнедеятельность всего стада.

«Первоочередная задача - сохранить имеющееся стадо, обеспечить семью оленеводов достойным жильем и зарплатой, успешно провести отелы. В дальнейшем необходимо нарастить поголовье до полутора тысяч голов, заняться организацией специализированного убойного пункта и продажей мяса, субпродуктов, шкур, пантов. Кроме того, таежное оленеводство привлекательно для туризма - здесь есть все условия для организации базы отдыха, туристических маршрутов, развлекательных мероприятий для семейного досуга. Проект имеет все шансы стать брендом Республики Коми», - отметил Алексей Старцев.

По его словам, лесное оленеводство может стать хорошей альтернативой традиционному, поскольку из-за ограниченного количества пастбищ в тундре уже нет возможности увеличивать поголовье оленей. Проект решает множество задач: сохранение самобытности региона, создание рабочих мест, поставка на республиканский рынок качественных деликатесов, развитие туризма.

По итогам совещания АО «Агрокомплекс» поручено совместно с Министерством сельского хозяйства и продовольствия региона до конца апреля актуализировать и представить бизнес-план по развитию лесного оленеводства на территории Княжпогостского района. Администрации района совместно с Министерством культуры, туризма и архивного дела республики необходимо разработать и представить туристический продукт на основе использования объектов лесного оленеводства в районе.

«В данный проект вложено немало средств, потрачено много человеческих ресурсов, привлечены редкие специалисты по таежному оленеводству, которые на вес золота не только в нашей стране, но и во всем мире. В лесном фонде республики достаточно кормовых ресурсов. Поэтому проект необходимо доводить до конца - другого пути нет», - дополнил министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Коми Анатолий Князев.

***Реализация проекта развития таежного оленеводства в Республике Коми началась в 2012 году по инициативе ООО «Агрокомплекс «Инта Приполярная». По бизнес-плану окупаемость составляет 10,5 лет. При успешном построении хозяйственной деятельности таежное оленеводство будет приносить стабильный доход уже через пять лет. Для реализации проекта ООО «Агрокомплекс «Инта Приполярная» направила на строительство изгороди 15,7 млн. рублей, строительство кораля - 965,3 тыс. рублей и покупку 500 лесных оленей – 6,1 млн. рублей. Из бюджета Республики Коми на возмещение части затрат на строительство изгороди было направлено 8 млн. рублей, на строительство кораля - более 570 тыс. рублей, на приобретение северных оленей - 3 млн. рублей. Всего сумма бюджетных инвестиций составила 11,6 млн. рублей.

На Колыме планируют добыть больше трех тысяч тонн лосося

Агентство АгроФакт
27.04.2016
Колымские рыбаки в 2016 году получили квоты на вылов 3,1 тысячи тонн лосося, сообщает во вторник правительство региона.
«В этом году рекомендованный объем добычи тихоокеанских лососей и гольцов для Магаданской области составил 3,1 тысячи тонн: из них горбуша — 650 тонн, кета 1930 тонн, кижуч — 160 тонн, нерка — 3 тонны и гольцы — 360 тонн. Этот объем рекомендован к изъятию при осуществлении всех видов рыболовства — традиционного, любительского, коммерческого, научного и в целях рыбоводства», — говорится в сообщении.

Поясняется, что подходы лосося в 2016 году будут сопоставимы с «неурожайными» 2012 и 2014 годами, когда на Магаданскую область выделялось 3,1 и 2,6 тысячи тонн, соответственно.

«Несмотря на то, что подход рыбы ожидается не таким удачным, как в прошлом году, совместными усилиями мы должны позаботиться о людях, поэтому все подписанные соглашения имеют очень важное значение. Наша задача — обеспечить колымчан свежей рыбой. Я говорю и об отдаленных муниципальных образованиях, чтобы их жители также имели возможность приобрести свежую рыбу по доступной цене», — цитирует официальный сайт правительства Колымы губернатора Владимира Печеного.

В период лососевой путины 2015 года колымские рыбаки выловили более 7 тысяч тонн красной рыбы, в два раза больше по сравнению с результатами аналогичной путины 2014 года.

В северной столице готовятся к празднику корюшки 
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27.04.2016
На праздник корюшки, который пройдёт с 14 по 15 мая в Ленэкспо, завезут восемь тонн рыбы, сообщили организаторы мероприятия. На празднике ожидают около 13 тысяч гостей. Откроется рынок, на котором будем продавать не только корюшку, но и другие виды рыбы. Кроме того, из Москвы на фестиваль приедет столичный велопробег, чтобы поучаствовать в празднике и встретиться с петербургским велоклубом.
Ежегодный праздник корюшки проводят в Петербурге в 14-й раз. Церемония открытия состоится 14-го мая в полдень по московскому времени.
Ранее доцент кафедры ихтиологии и гидробиологии СПбГУ Пётр Стрелков рассказал, что огуречный запах, исходящий от петербургской корюшки, означает, что рыба качественная и свежая. 
Сезон ловли корюшки в городе обычно начинается в конце апреля. В минувшем году он стартовал на месяц раньше из-за ранней весны. По данным Росрыболовства, в этом сезоне в Ладожском озере выловят порядка 1450 тонн корюшки, в Финском заливе – более 500 тонн.

