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Увеличение закупочных цен на молоко может повысить привлекательность отрасли

ТАСС
27.05.2016
Минсельхоз РФ считает, что повышение закупочных цен на молоко до 23-25 руб. за литр с нынешних 18 руб. позволило бы повысить инвестиционную привлекательность молочной отрасли. Такое мнение в ходе коллегии Минсельхоза высказал министр сельского хозяйства Александр Ткачев, комментируя ситуацию в молочном секторе АПК.
«Мы должны максимально и на уровне субъектов делать все, чтобы поднимать закупочную цену. Если она будет в пределах 18-20 рублей (за литр) — чудес не произойдет. Только (цена в) 23-25 руб. может простимулировать рынок и заставить инвесторов проявить интерес к этому бизнесу», — заявил министр. Он подчеркнул, что именно увеличение цены сырья может сделать молочный бизнес интересным для инвестиций.

«Нужна цена прежде всего. 18-20 руб. за литр, конечно, это низкая рентабельность. От нуля до 10% в разных территориях», — отметил Ткачев.

При этом, по мнению министра, если Россия сможет увеличить объем производства молока в год на 10%, это позволит сократить долю белорусских молочных компаний на российском рынке.

По итогам 2015 года производство молока осталось практически на уровне 2014 года, за 4 месяца 2016 года производство увеличилось на 3%, сообщалось ранее.

«Мы должны стимулировать производство молока. Будем всяческими способами, инструментами стимулировать эти процессы», — подчеркнул министр, добавив, что Минсельхоз готов к радикальным решениям в этой отрасли.
Ткачев: пошлина на зерно почти не имеет влияния на поставки

РИА Новости
27.05.2016
Экспортная пошлина на зерно в данный момент никак не влияет на поставки, но при этом данный вид контроля цен на зерно должен оставаться в руках государства, заявил журналистам глава Минсельхоза РФ Александр Ткачев/
«Рынок практически успокоился и пошлина практически ни на что не влияет, поэтому эта ситуация сама по себе отпадёт, безусловно, если мы почувствуем, подчёркиваю — почувствуем, что она вредна и наносит ущерб сельхозтоваропроизводителям, то, конечно, мы пойдём на эти решения, отменим её, но с другой стороны — если мы видим, что рынок ещё не сбалансирован, что макроэкономическая ситуация — кризис ещё продолжается, могут быть всевозможные моменты в этой части, то лучше, чтобы она была», — сказал Ткачев.

«Она сдерживает рост цен на зерно, а если зерно вырастет в цене, вырастет цена на хлеб, на комбикорма, а значит на продукцию животноводства, поэтому пусть этот инструмент будет в руках у государства, у правительства», — добавил министр.

Россия для стабилизации ситуации на внутреннем рынке зерна с 1 февраля 2015 года ввела экспортную пошлину на пшеницу. Ее формула несколько раз менялась. Нынешняя пошлина действует с 1 октября прошлого года и составляет 50% от таможенной стоимости минус 6,5 тысячи рублей за тонну, но не менее 10 рублей за тонну.

В начале 2016 года замминистра сельского хозяйства Сергей Левин заявлял, что Минсельхоз РФ предложит правительству пересмотреть или отменить экспортную пошлину на зерно. За отмену пошлины или изменение ее параметров выступали и участники рынка. Однако в феврале после ряда совещаний в правительстве было принято решение сохранить пошлину на пшеницу.

Ткачев в середине апреля заявил, что экспортная пошлина будет действовать, пока это выгодно участникам рынка — как минимум, до нового урожая.

яровой сев проведен на площади 42,2 млн гектаров - на 2,5 млн гектаров больше, чем в прошлом году

Пресс-служба Минсельхоза РФ

27.05.2016

По состоянию на 26 мая яровой сев проведен на площади 39,6 млн гектаров или 80,3% к прогнозу (в 2015 году – 39,7 млн гектаров).
В Крымском федеральном округе яровой сев проведен на площади 279,6 тыс. гектаров, что на 12,3% больше запланированного (в 2015 году – 210,1 тыс. гектаров). В округе сев завершен.

В Южном федеральном округе – более 5,2 млн гектаров или 83,8% к прогнозу (в 2015 году – 5,5 млн гектаров).

В Северо-Кавказском федеральном округе – более 1,7 млн гектаров или 92,4% к прогнозу (в 2015 году – 1,6 млн гектаров).

В Центральном федеральном округе – 7,7 млн гектаров или 84% (в 2015 году – 8,2 млн гектаров).

В Приволжском федеральном округе – около 13,6 млн гектаров или 87,3% к прогнозу (в 2015 году – 12,9 млн гектаров).

В Северо-Западном федеральном округе – 352,3 тыс. гектаров или 73% к прогнозу (в 2015 году – 316,2 тыс. гектаров).

В Дальневосточном федеральном округе – 796,2 тыс. гектаров или 43,7% к прогнозу (в 2015 году – 837,7 тыс. гектаров).

В Сибирском федеральном округе – 9,3 млн гектаров или 72,9% к прогнозу (в 2015 году – 8,2 млн гектаров).

В Уральском федеральном округе – 3,2 млн гектаров или 73,8% к прогнозу (в 2015 году – 1,8 млн гектаров).

Яровые зерновые культуры в целом по стране посеяны на площади 26,1 млн гектаров или 84% к прогнозу (в 2015 году – 23,9 млн гектаров). Из них яровая пшеница – на площади 11,5 млн гектаров или 87,1% к прогнозу (в 2015 году – 9,3 млн гектаров). Яровой ячмень - на площади 6,9 млн гектаров или 85,1% к прогнозу (в 2015 году – 6,8 млн гектаров). Кукуруза на зерно - на площади 2,5 млн гектаров или 83,8% к прогнозу (в 2015 году – 2,6 млн гектаров). Рис - на площади 171,5 тыс. гектаров или 84,2% к прогнозу (в 2015 году – 175,5 тыс. гектаров).

Сахарная свекла - на площади более 1 млн гектаров или 100,4% к прогнозу (в 2015 году – 999,7 тыс. гектаров).

Лен-долгунец посеян на площади 41,2 тыс. гектаров или 79,8 к прогнозу.

Подсолнечник на зерно - на площади 6 млн гектаров и 86,3% к прогнозу (в 2015 году – 5,9 млн гектаров).

Яровой рапс - на площади 746,2 тыс. гектаров или 81,5% к прогнозу (в 2015 году – 695 тыс. гектаров).

Соя посеяна на площади 1,2 млн. гектаров или 56% к прогнозу (в 2015 году – 1,3 млн гектаров).

Картофель в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах посажен на площади 259,3 тыс. гектаров или 76% к прогнозу (в 2015 году – 276,9 тыс. гектаров), овощи посеяны на площади 121,8 тыс. гектаров или 65,9% к прогнозу (в 2015 году – 125,7 тыс. гектаров).

Курганская область: рубеж в 1 млн. гектаров пройден

Департамент АПК Курганской области

27.05.2016

Сельскохозяйственные товаропроизводители Курганской области посеяли более 1 млн. га.

На 27 мая 2016 годы яровой сев в Курганской области проведен на площади 1 млн. 13 тыс. га или 75% от запланированных площадей. Зерновых и зернобобовых культур посеяно 873 тыс.га или 77%, в том числе пшеницы 768 тыс. га – 85%.

На финишной прямой по посеву пшеницы вышли хозяйства Мокроусовского, Сафакулевского, Юргамышского районов, а хозяйства Шатровского района уже выполнили план на 102%.

Лидерами посевной кампании 2016 года являются: Мокроусовский район ( посев 90% площадей от плана), Шатровский район (82%), Юргамышский (82%), Шадринский (82%) Каргапольский (81%). Больше всего засеяли площадей хозяйства Целинного района – 72 тыс. га, Шадринского района – 72 тыс. га, Макушинского района 70 тыс. га.

В настоящее время часть хозяйств завершили посевную кампанию и перешли на подготовку паров. В текущем году, в соответствии с планами хозяйств, под паровым клином будет задействовано до 467 тыс. га. (в 2015 г. – 392 тыс. га).

Каким будет АПК Ростовской области через пятнадцать лет?

Агентство АгроФакт
27.05.2016
В Аксае состоялось совместное заседание коллегии и Общественного совета Минсельхоза Ростовской области, в ходе которого были рассмотрены текущая ситуация в местном АПК и перспективы его развития на ближайшие пятнадцать лет. Среди участников заседания – руководство региона и крупных аграрных предприятий, представители отраслевых организаций, научных и образовательных учреждений.
«В период с января по апрель аграрная и перерабатывающая отрасли нашей области демонстрируют хорошие показатели, так, индекс производства аграрной продукции составил в данный период 102%, продуктов питания – почти 103%. Особенно активно развивается в области животноводство: производство мяса в регионе выросло на 2%, а яиц – на 13,5%», — заявил замглавы региона Вячеслав Василенко.

Также чиновник обратил внимание присутствующих на необходимость выполнения поставленных перед регионом долгосрочных стратегических задач. «Эксперты, вошедшие в состав рабочей группы по разработке плана социально-экономического развития нашей области на период до 2030 года, составили список потенциальных рисков и угроз, которые могут негативно повлиять на развитие аграрной отрасли. Также были определены основные направления развития отрасли, обозначены мероприятия по достижению поставленных целей, сохранению экологической безопасности и природных ресурсов. При этом В. Василенко отметил, что обсуждение плана развития области на заседании Общественного совета велось неслучайно, так как в деле разработки документа, определяющего развитие области, необходимо слышать мнение представителей муниципалитетов и общественности.

В ходе заседания эксперты смогли обсудить направления развития сельского хозяйства Ростовской области на период до 2030 года. Так, глава СПК «Заветы Ильича» и руководитель Общественного совета при Минсельхозпроде Ростовской области Сергей Понкратов рассказал о важности государственного регулирования для достижения устойчивого роста аграрной отрасли.

Глава ЗАО «Шумилинское» и руководитель местного Союза работодателей АПК Юрий Каширин считает необходимым обратить более пристальное внимание на необходимость улучшения условий жизни сельчан, и обсудить взаимодействие муниципальных, государственных органов и бизнеса в реализации программ социального развития сельских территорий.

Глава центра агрохимслужбы «Ростовский» Ольга Назаренко отметила важность обеспечения стабильности в сфере плодородности почв, а глава СПК им. Шаумяна Хачатур Поркшеян увязал перспективы развития животноводческой отрасли с социальной ответственностью товаропроизводителей. Фермер-новичок Роман Пудышев из Неклиновского района предложил рассмотреть проблемы развития малых форм хозяйствования.

«Основная задача, поставленная перед нами – обеспечить доходность наших сельхозпроизводителей и достойный уровень жизни сельчан. Мы обязательно обсудим ваши предложения, и внесем необходимые корректировки в проект Стратегии развития АПК Ростовской области до 2030 года», — заключил В. Василенко.

В завершение мероприятия состоялось вручение наград Минсельхоза РФ и главы региона лучшим работникам местного АПК.
Нуждающихся накормят за счет продовольственного фонда

Agro.ru
27.05.2016
Министерство сельского хозяйства России выступило с идеей создать продовольственный фонд помощи для нуждающихся. Продуктовая база в нем может формироваться за счет добровольных пожертвований населения и предпринимателей, пишет «Российская газета». 
Создание фонда в Минсельхозе предлагают увязать с профильной программой внутренней продовольственной помощи. Такая мера сможет обеспечить продукты питания неимущим, и, тем самым, оказать государству значительную помощь в борьбе с бедностью и голодом среди малообеспеченных слоев населения. 
По мнению ведомства, в рамках развития этой системы могут быть разработаны и введены в действие программа обеспечения молоком младших школьников и программа продовольственных карточек. На эти цели может быть затрачено около 30 миллиардов рублей. Найти эту сумму Минсельхоз предлагает как в федеральном бюджете, так и на уровне бюджетов регионов. Часть средств министерство также рассчитывает привлечь из внебюджетных источников. 
Однако похожая система уже функционирует, но масштабы ее невелики. Руководитель «Фонда продовольствия «Русь» Виктория Крисько рассказывает, что на сегодняшний день уже немало производителей продуктов, которые готовы отдавать излишки производства бедным. «За четыре года работы мы собрали и передали нуждающимся около 10 миллионов килограммов продуктов. Но, справедливости ради нужно сказать, что производители, которые сейчас передают нам свою продукцию, делают это, руководствуясь исключительно принципами социальной ответственности», - рассказал Крисько. 
Чтобы изменить ситуацию и привлечь к механизму большее число людей, необходимы изменения, в том числе и на уровне закона. «Дело в том, что сегодня им все-таки выгоднее утилизировать излишки продукции, а не отдавать ее на нужды малоимущих - в этом случае они все равно обязаны платить с нее налог, точно так же, как с проданной. Если речь действительно пойдет об организации системы продовольственной помощи в масштабах страны, нужны будут дополнительные стимулы и, возможно, изменение законодательства», - поделился глава Фонда.

В Воронежской области будет создана первая в стране скотная биржа

Агентство АгроФакт
27.05.2016
Согласно распоряжению Министерства сельского хозяйства России, в нынешнем году на развитие агропромышленного комплекса Воронежской области будет направлено 5,7 миллиарда рублей. Средства будут уходить на выплаты субсидий аграриям, пишет «Коммерсант». 
Бюджетом Воронежской области предусмотрено финансирование в объеме, как и в прошлом году, в размере еще 2 млрд руб. По-прежнему, приоритетом остается животноводство, на развитие которого должен быть выделен основной объем средств — 4,6 миллиарда рублей. 

На развитие растениеводства и переработку продукции планируется направить 2,7 млрд руб. На текущий момент, по данным заместителя председателя регионального правительства Виктора Логвинова, из федерального бюджета поступило и освоено 3,04 млрд руб. федеральных средств, субсидии перечислены 1471 получателю. 

Напомним, в регионе особое внимание уделено агропромышленному комплексу. Воронежская область станет первым регионом, где запланировано создать скотную биржу – площадку по откорму, содержанию и продаже сельскохозяйственных животных. В целом в России предполагается строительство аналогичных 10 бирж. Инвестиционный проект планируют реализовать при помощи Сбербанка. Вопросы строительства площадки руководство финансовой организации обсудило с губернатором Алексеем Гордеевым. Биржа позволит концентрировать скот для откормочных комплексов и скотобоен, делать экспертную оценку стоимости животных, а также обеспечит их использование в качестве банковского залога. Объём инвестиций составит около 1,35 млрд рублей.
АПХ «Мираторг» увеличит продуктивность молочной фермы, инвестировав 17 млн. рублей в расширение генетической базы
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АПХ «Мираторг» в рамках проекта увеличения продуктивности молочной фермы, инвестировал 17 миллионов рублей в расширение генетической базы молочной фермы Курской области, закупив в Голландии 125 племенных нетелей голштинской породы, что составляет 50% от запланированного.

Вертикально-интегрированный холдинг является крупнейшим производителем говядины в России и последовательно реализует долгосрочную стратегию развития, направленную на рост производства отечественного высококачественного мяса.
В декабре 2014 года компания приобрела молочную ферму с проектной производственной мощностью 14500 т.тн молока, средней жирностью 3.8%. Комплекс построен на основе беспривязного стойлового содержания животных с использованием доильного зала на 60 голов единовременного доения по принципу «параллель». Сегодня поголовье составляет 2235 голов породы голштинская черно-пестрая, в том числе 940 дойных коров.
«На данный момент ведется планомерное обновление скота за счет чистопородных высокопродуктивных племенных нетелей голштинской породы, данное мероприятие нацелено на улучшение статуса поголовья в отношении генетического потенциала и здоровья, что позволит в будущем улучшить в разы объёмы производства - сказал генеральный директор ООО АФ «Благодатенская» Максим Поздняков.

Роботизированные комплексы для птицеводов производят в Липецкой области

Агентство АгроФакт
27.05.2016
В Липецкой области продолжает работу Международный форум по птицеводству. Птицеводческой продукцией Липецкая область обеспечивает не только себя, но и другие регионы. Но перед отраслью стоят задачи еще более масштабные – наладить поставки в другие страны мира. Участников форума познакомили с производством оборудования для птицеводства. С прошлого года в ОЭЗ «Липецк» работает завод компании «Техна».
Завод компании «Техна» производит клеточное оборудование для промышленного птицеводства. Есть даже собственное конструкторское бюро. Так участникам форума продемонстрировали самую свежую разработку инженерной мысли: роботизированный комплекс, который позволяет выгружать птицу автоматически, без присутствия человека. Значит, 80 % продукции будет выпускаться гарантированно первого класса. В условиях политики импортозамещения компания планирует охватить треть отечественного рынка по производству оборудования для птицеводства.

Владимир Фисинин, президент «Росптицесоюза», директор ФНЦ «ВНИТИП» РАН, доктор сельскохозяйственных наук, профессор, академик РАН: «До последнего времени мы эти клетки покупали в Италии, в Германии, в Нидерландах, и пуск этого завода будет отдушиной в этом отношении, но останавливаться не надо, нужно идти вперед все время».

Уже в первый день форума липчане заключили два контракта на поставку оборудования на Ставрополье. А представитель Казахстана рассказывает, что его компания уже закупила 4 позиции высокотехнологичного оборудования и еще 7 планирует приобрести.

Кайрат Маишев, представитель птицеводческого хозяйства, Казахстан: «В докладах было озвучено об области, какие успехи они делают по производству мяса, перегнали весь мир – за 120 килограммов на душу населения, это говорит о том, что умеют работать, есть, чему учиться, надо перенимать этот опыт».

Липчане останавливаться на достигнутом не собираются, в планах — увеличение объемов производства мяса.

Николай Тагинцев, заместитель главы администрации Липецкой области: «В этом году запущен инкубаторий по инкубации 250 миллионов штук яиц: 400 тысяч тонн мяса птицы – вот наша программа».

Международный форум птицеводов продолжается. В его программе — открытие еще одного завода, по производству премиксов, теперь уже в ОЭЗ «Тербуны».
Серьезная сила. Фермеры в Челябинской области становятся «фактором роста» АПК 
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Что нужно селянину для счастья? Знающие люди говорят, что это свой дом —полная чаша, семья и любимая работа. Все это уже есть у молодого фермера Анатолия Бобылева из села Половинки Увельского района, который в этом году получил грант на открытие крестьянского агробизнеса.
Теперь ему приходится «с утра и дотемна» ухаживать за скотиной, заботиться о благополучии новорожденного фермерского хозяйства. Но мясное животноводство называют затратным и слишком рискованным занятием, не обещающим быстрых доходов. Не разочаровался ли Анатолий в «стартапе» и что делает, чтобы удержаться на плаву в стихии рынка? Это мы и выясняли, побывав в гостях у начинающего фермера.

Сын за отцом
Мини-ферма Анатолия Бобылева пока больше напоминает сельское подворье с хлевом для свиней, коров и бычков на откорме. Но везде чистота и порядок, животные сытые и ухоженные.

Крестьянская жилка, как говорится, у парня в крови. Отец Сергей Михайлович всю жизнь посвятил аграрной отрасли: 9 лет проработал председателем здешнего колхоза имени Ленина, а после прихода инвестора, СХП «Песчаное», входящего в агрохолдинг «Иволга», перешел на работу заместителем начальника управления сельского хозяйства Увельского района. Сын пошел по его стопам: окончил Троицкий аграрный техникум, ухаживал за скотиной в отцовском личном подсобном хозяйстве. Но после женитьбы решил отделиться и заняться собственным агробизнесом.

— Я разработал бизнес-план по развитию животноводческого профиля, который, выдержав жесткую конкуренцию, был утвержден в минсельхозе области, — говорит Анатолий Бобылев. — Мне выделяют 1 млн 450 тысяч рублей, на которые, добавив собственные 182 тысячи, закуплю скот, проведу реконструкцию животноводческих помещений. А в дальнейшем планирую построить и новые. Уже приобрел «газель», дробилку, подновил зерносклад. В хозяйстве пока 3 дойных коровы, столько же быков, 4 теленка и 40 поросят. Со сбытом проблем нет: мясо реализуем на агроярмарках, его охотно покупает южноуральская фирма «Меркурий» для кафе и магазина. В перспективе будем расширять агробизнес: если в 2016 году предполагается реализовать 2,2 тонны говядины и столько же свинины, то в 2020-м уже соответственно 6,9 и 9,9 тонны. Через 4 года, согласно бизнес-плану, у нас будет около 20 голов КРС и 150 свиней.

Кто не рискует…
Как пояснил отец фермера Сергей Бобылев, в фермерском деле немало рисков и подводных камней. К примеру, раньше бычков герефордской породы закупали в агрофирме «Ариант», а теперь там, сочтя «говяжий профиль» невыгодным, отказались от их выращивания в пользу «скороспелого» свиноводства, и приходится подыскивать новых поставщиков. Впрочем, уже есть договоренность о покупке бычков на доращивание с СХП «Коелгинское».

— Другая проблема — с забоем скота, — делится Сергей Бобылев. — В связи с принятием нового технического регламента РФ для этого нужна специализированная бойня с целым пакетом разрешительных документов. Такие бойни в районе есть в Красноселке, Рождественке, Водопойке, но после отказа «Арианта» от разведения КРС они практически не работают, и фермерам приходится самим договариваться о «домашнем забое». Но он допускается только в переходный период, до полного вступления в силу нового техрегламента, а что будет дальше? У фермеров немало проблем и с получением кредита в Россельхозбанке, для чего нужно оформить массу бумаг. В свое время мы с большим трудом взяли кредит в 400 тысяч рублей на развитие ЛПХ, и уже почти рассчитались, но брать новые слишком накладно.

Но вырастить скотину непросто, для этого нужны корма. А поскольку покупать их на стороне слишком дорого, значит, фермеру нужно создавать и собственное растениеводство.

— В нашем хозяйстве 112 гектаров земли, из которых 30 в собственности, а остальные паевые, — продолжает Анатолий Бобылев. — В этом году впервые распашем землю, посеем однолетние травы. Но все упирается в нехватку техники. Правда, в КФХ есть трактор МТЗ с погрузчиком КУНом, бульдозер ДТ‑75, экскаватор, но этого недостаточно. И мы договорились с соседним фермером Юрием Заводским, что на первых порах, на началах «крестьянской кооперации» он предоставит семена и сельхозмашины. А ведению животноводческого агробизнеса я учусь у местного фермера Алексея Захарова, у которого, несмотря на рыночные шторма, все получается.

Дом — своими руками
…Мы побывали в гостях у Анатолия Бобылева, в его новом просторном доме, который он вместе с отцом построил своими руками. Он почти готов, и скоро семья справит новоселье. На возведение дома парень решился после женитьбы (его жена Ольга — воспитатель в детсаду), рождения сынишки Степы… В доме есть газ (Половинка давно газифицирована, а всего в районе из 33 сел голубого топлива пока нет только в трех), вода — удобства не хуже городских. Питьевая вода отменная: 5 лет назад в селе построили современную станцию ее очистки. В селе и с соцсферой проблем нет: есть садик, школа, фельдшерско-акушерский пункт, клуб. А для возрождения духовности открывают и молельный дом — прообраз православного храма, который селяне планируют построить в будущем.

— Уезжать из села, искать счастья в пыльном мегаполисе мы не собираемся, — заявляет фермер. — Для комфортной жизни в нашем селе, я считаю, есть все, и молодежь уже начинает возвращаться из города. Правда, хотелось бы войти и в госпрограмму обеспечения жильем сельских жителей и молодых специалистов, получить компенсацию на строительство дома. Буду собирать документы, подавать заявку…

Молодые, да ранние
— В нашем районе 37 фермерских хозяйств, для них создается самый благоприятный климат: на льготных условиях выделяется земля, оказывается консультационная, юридическая помощь, — комментирует начальник управления сельского хозяйства Увельского района Сергей Шумаков. — Начиная с 2012 года, со времени запуска программы «Начинающий фермер», в районе гранты получили 10 крестьян. К примеру, Виктор Панарин из села Малошумаково и Алексей Леонов из Водопойки — на приобретение сельхозтехники.

Фермеры Владимир Рыболов и Олег Шамин из поселка Березовский работают вместе, на кооперативных началах, занимаются семеноводством, а Евгений Шумаков — овцеводством. К слову, он сын известного в районе фермера Виктора Шумакова и тоже недавно открыл свое хозяйство.

— Фермеры у нас обрабатывают 25 % земель, на них приходится более четверти объемов производства сельхозпродукции, — подытоживает глава Увельского района Анатолий Литовченко. — Они выращивают скот, обрабатывают пашню, создают рабочие места. Очень важно, что фермеры возвращают в оборот неиспользуемую землю. К примеру, Сергей Сумин в селе Бараново взял 2 тысячи га земель бывшего НПО «Альтернатива», сеет хлеб, экспериментирует со льном, другими масличными культурами. А другой фермер, Олег Сухоруков, намерен взять «под крыло» брошенные сельхозугодья бывшего совхоза «Сухорыжский», которые уже почти три года не обрабатываются нынешним собственником. И таких примеров немало, фермеры становятся серьезной силой, «фактором роста» АПК. А главное, крестьянский труд снова в почете, и молодые люди все чаще стали связывать свою судьбу с работой на земле.

РОССЕЛЬХОЗБАНК ИНВЕСТИРУЕТ В САДОВОДЧЕСКИЙ ПРОЕКТ АФГ «Националь» 
AgroXXI.ru
27.06.2016

Краснодарский региональный филиал финансирует новый проект закладки суперинтенсивного яблоневого сада в Крымском районе Кубани

Общий объем инвестиций в проект входящей в структуру агрохолдинга «АФГ Националь» компании «Южные земли» составит более 1,3 млрд рублей, из которых 980 млн рублей – кредитные средства Россельхозбанка.

Первая очередь садов заложена на площади 260 га. Здесь будут выращивать более 15 любимых россиянами сортов яблок. Проект предусматривает оснащение по последнему слову науки и техники. Кроме того, для хранения зимних сортов продукции возведут современно оборудованный складской комплекс.

По итогам реализации первой очереди инвестпроекта «АФГ Националь» рассчитывает получать около 15 тыс. т яблок в год и поставлять товар в торговые сети, консервные заводы Краснодарского края и ближайших регионов. - Финансирование инвестиционных проектов в садоводстве – одно из приоритетных направлений деятельности Россельхозбанка. За интенсивными садами будущее, - отметил заместитель директора Олег Тонконог. - Таких проектов пока мало как в нашем крае, так и по всей стране, в то же время яблоки - один из самых популярных фруктов среди россиян. Поэтому экологически чистая продукция нового сада быстро найдет своего покупателя, что положительно скажется и на ускорении темпов


Жители Волгоградского региона смогут покупать только полезное молоко 
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В России поддержат производителей натурального продукта и усилят борьбу с фальсификатами
Борьба с молочными фальсификатами продукции вступила в новую фазу. Россельхознадзор России приступил к созданию списка добросовестных производителей молочных продуктов по результатам своих проверок. Не исключено, что усилившаяся вот таким нестандартным образом информационная война с фальсификаторами может существенно повлиять на настроение потребителей и перекроить сложившуюся структуру спроса в пользу добросовестных переработчиков.

Список самых честных
Проверки Россельхознадзора прошли во многих регионах России. В итоге был выпущен в свет список «честных производителей в молочной отрасли», который в дальнейшем будет обновляться по итогам вновь проведенных ревизий. Как сообщается на сайте ведомства, на сегодняшний день в список вошли 19 предприятий, которые ни разу не попались на производстве фальсификате или продуктов, не отвечающих требованиям безопасности. Волгоградские предприятия в этом списке пока не оказались, поскольку документ новый и будет пополняться по ходу проведения очередных проверок.

– Мы будем публиковать данные о тех молокопереработчиках, которые не были в ходе наших проверочных и мониторинговых мероприятий «застигнуты» за фальсификацией молочной продукции, – заявил в своем обращении заместитель руководителя Россельхознадзора Николай Власов. – Производители, отсутствующие в таблице, смогут в нее попасть, если мы в дальнейшем исследуем их продукцию на фальсификацию и не найдем нарушений. Те же, кто присутствует в таблице, могут покинуть ее, если мы снова исследуем их продукцию и найдем в ней фальсификацию.

Один из местных уже попался
В управлении Россельхознадзора по Ростовской и Волгоградской областям и республике Калмыкия корреспонденту «КЖ» сообщили, что проверки «на местах» проводятся постоянно.

– Мониторинговые исследования на фальсификацию молочной продукции у нас начались недавно, – говорит заместитель начальника ветеринарного отдела Россельхознадзора Волгоградской области Лариса Петрова. – Ранее продукция проверялась на содержание антибиотиков и других вредных для человека веществ в молочном продукте. Перечень исследований расширился в связи с появлением на торговых прилавках товаров с большим содержанием пальмового масла. При этом недобросовестный производитель скрывает от потребителей эту информацию.

В Волгоградском регионе работает восемь крупных молокозаводов. В прошлом году, по данным Россельхознадзора, некоторым из них были выписаны крупные штрафы за нарушения техрегламента.

– В этом году на фальсификате также уже попался один товаропроизводитель, – сообщила «КЖ» Лариса Петрова. – На этикетке сливочного масла были указаны только натуральные жиры, а растительные не были заявлены. Теперь этот производитель будет поставлен на усиленный лабораторный контроль. Как юридическому лицу ему может грозить штраф до 300 тысяч рублей.

Обойдемся без антибиотиков
Сами переработчики молока соглашаются с тем, что негативная информация о фальсификаторах автоматически переносится и на добросовестных производителей.

– Подобная ситуация на рынке подрывает авторитет молочного бизнеса, – подчеркивает генеральный директор ОАО «Еланский маслосыркомбинат» Наталья Согласнова. – При этом несоответствие товара регламенту часто возникает не по вине производителей, а во время нарушения правил перевозок либо последующего хранения молочных продуктов.

Генеральный директор ОАО «Маслодельно-сыродельный комбинат «Михайловский» Антонина Евдокимова также считает, что не всегда переработчики молока виноваты в снижении качества продукции.

– Молоко от сельхозпроизводителей нередко поступает с антибиотиками. Это представляет опасность для людей и создает серьезную проблему для молочной промышленности, поскольку антибиотики могут нарушить производственный процесс, подавляя заквасочную микрофлору. Их наличие в сырье приводит к серьезным финансовым потерям.

Как бы то ни было, но широкая огласка выявленных нарушений может переломить ситуацию и свести на нет число нарушений при производстве молочной продукции.

Напомним, что в свое время большой общественный резонанс в Волгоградской области вызвали публикации результатов проверок продукции местных предприятий на присутствие в ней генно-модифицированных компонентов. Такие исследования в Волгограде в середине 2000-х годов проводила выездная лаборатория «Гринпис». Названия предприятий, которые, по данным экологов, использовали ГМО, попали в так называемый «черный список». Документ опубликовали СМИ, в результате спрос на такую продукцию резко упал и предприятия-нарушители понесли значительные убытки. Рублем их наказал сам потребитель.

Горячая линия для любителей молочного
Волгоградские фермеры считают, что наведение порядка в сфере молочного производства – мера необходимая. В частности, потребитель должен знать, какой производитель производит качественную молочную продукцию, а какой обманывает его.

Глава К(Ф)Х из села Усть-Погожье Дубовского района Руслан Алазов уверен, что натуральное, экологически чистое молоко позволит переработчикам производить продукцию с высокой добавленной стоимостью.

– Сено зимой, луговая трава летом – самое лучшее питание для сельскохозяйственных животных, – произносит он. – А если молоко хорошее, то и все производные от него продукты, поступающие на прилавок, должны быть качественными и вкусными. Это уже зависит от добросовестности товаропроизводителя.

С другой стороны, как отмечает фермер, у потребителя должна быть полная информация о составе продукции. В противном случае честный производитель молока неизбежно проиграет ценовую конкуренцию с тем же пальмовым маслом.

Свой вклад в борьбу с фальсификаторами может сыграть и сам потребитель. Если он видит несоответствие качества и вкуса в потребляемом продукте с составом, которое заявлено на упаковке, то лучше по данному факту сразу обращаться в Роспотребнадзор. Именно так советуют юристы.

– Только в специализированных лабораториях можно провести точную экспертизу продукции, – предупреждает юрист ВРОО «Общество по защите прав потребителей» Никита Мишутин. – При обнаружении нарушений техрегламентов либо продавец, либо сам изготовитель будут привлечены к уголовной или административной ответственности.

В том случае, когда нет возможности доставить продукт в лабораторию, можно письменно сообщить в Роспотребнадзор, где он был приобретен и при каких обстоятельствах. Сельским жителям следует обратиться в ведомство через Интернет, по телефону – для этого есть горячая линия, или направить жалобу по почте.

Беларусь наращивает выпуск сухого молока и сыра
The DairyNews.ru

27.05.2016
Беларусь в апреле увеличила выпуск сухих молочных продуктов и сыров по сравнению с мартом 2016 года. Всего было произведено 12,2 тыс. т сухих молока и сливок, что на 1,4% больше, чем в марте. Производство сыра выросло на 5,4% до 16,6 тыс. т.

В то же время, как передает Beldairyblog.by, по сравнению с мартом 2016 года сократились объемы выпуска другой продукции: цельномолочной в пересчете на молоко на 4,2% (164,1 тыс. т), нежирной молочной продукции — на 8,7% (до 10 тыс. т), сливочного масла – на 6,1% до 9,1 тыс. т, молочных консервов – на 12% до 6,2 тыс. т.
Однако, если сравнивать с апрелем 2015 года темпы производства по цельномолочной и нежирной продукции, а также сырам оказались выше прошлогодних. Сыров, например, произведено на 33,8% больше.
В целом за январь-апрель 2016 года в Беларуси выпустили 670,4 тыс. т цельномолочной продукции в пересчете на молоко. Это на 9,8% больше, чем в 2015 года. Нежирной молочной продукции выпущено – 39,6 тыс. т в пересчете на молоко (+8,9%), сухих молока и сливок – 46,3 тыс. т (–5,9%), сливочного масла — 36,2 тыс. т (+3%), сыров — 60,4 тыс. т (+9,4%), молочных консервов — 24,5 тыс. т (–24,6%)
По мнению Beldairyblog.by, после довольно активного экспорта в марте, в апреле темпы экспортных поставок снизились, на что указывает рост складских запасов. Укрепление российского рубля, позволившее белорусам улучшить  экспортную статистику, одновременно открыло двери и для поставок из третьих стран. Так по оперативным данным ФТС РФ по состоянию на 8 мая в Россию было поставлено 6,5 тыс. т сухого молока из Аргентины, Уругвая и Швейцарии. Это в 2,6 раза больше, чем год назад.
В целом в Беларуси за апрель запасы цельномолочной продукции выросли на 9,8% до 18 тыс. т в пересчете на молоко, сухих продуктов – на 5,8% до 3,9 тыс. т, сливочного масла на 4,4% до 2,7 тыс. т, сыров на 23,5% до 5 тыс. т. Запасы нежирной молочной продукции сократились на 17,2% до 800 т, молочных консервов на 36,4% — до 3,2 тыс. т.
Тем не менее, уровень запасов остается комфортным. По основным экспортным продуктам — сухому молоку, маслу и сырам — он составляет примерно 31-36% от среднемесячного объема производства. По цельномолочной – 8-10% от среднемесячного объема. Из общей картины несколько выбиваются только молочные консервы, запас которых достиг 51,8% от среднемесячного выпуска.

Наш ответ «Формуле-1» — «Бизон-Трек-Шоу»: гонки на … тракторах!

Агентство АгроФакт
27.05.2016
В Мясниковском районе Ростовской области на четвертом километре трассы Ростов-Таганрог пятого июня состоятся гонки на тракторах «Бизон-Трек-Шоу». В 2016 году, по решению главы региона Василия Голубева, победители гонок получат в качестве призов новую сельскохозяйственную технику.
Эти соревнования, единственные в России, проводятся в области с 2002 года. Основная цель мероприятия – популяризировать профессию механизатора, заинтересовать молодежь в работе в сфере АПК, вернуть уважение к сельскому труду. За все время проведения гонки посетили больше трехсот тысяч зрителей, в соревнованиях приняли участие больше двухсот гонщиков.

В 2016 году за призы губернатора будут бороться больше тридцати гонщиков из Московской и Ростовской областей, Ставропольского и Краснодарского краев, а также ЛНР. Борьба за победу будет острой. Длина дистанции – четырнадцать километров, гонщикам предстоит преодолеть крутые подъемы и спуски с трамплинами, водные преграды. На скоростных участках трассы гонщики смогут разогнаться до максимальной скорости. К участию в гонках допускаются тракторы, объем двигателя которых не превышает 5 литров.

На приобретение призов из бюджета Ростовской области будет выделено три миллиона рублей. В нынешнем году гонщики, занявшие первое и второе места, получат тракторы, третье и четвертое места – культиватор и навесной плуг.

