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ПУТИН ЗАЯВИЛ О НЕОБХОДИМОСТИ СИСТЕМНЫХ МЕР ДЛЯ УВЕЛИЧЕНИЯ ЭКСПОРТА СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ
Агрообзор.ru
28.11.2016
Необходимы системные решения правительства по среднесрочной поддержке производства и экспорта российской сельскохозяйственной продукции, заявил президент Владимир Путин на заседании Совета по стратегическому развитию и приоритетным проектам в пятницу, 25 ноября. 
Президент назвал среди перспективных направлений экспорта продукцию сельского хозяйства, экспорт которой на внешние рынки в 2015 году превысил 16,2 миллиарда долларов, а 2016 году может достичь 17 миллиардов, что превышает объем экспорта вооружений, который составляет 14,5 миллиардов долларов, передает РИА «Новости».
"Нам нужны системные решения, которые позволят российским производителям увеличить объемы производства и экспорта сельхозпродукции и дальше, обеспечить их необходимой инфрастуктурой и информацией. Разумеется, они проделали колоссальную работу, я имею в виду селян, но поддержка со стороны правительства должна быть обеспечена и на среднесрочную перспективу", — сказал Путин.

ДВОРКОВИЧ: СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИЯ МОЖЕТ БЫТЬ ПЕРЕВЕДЕНА В РАЗРЯД НЕСЫРЬЕВОГО ЭКСПОРТА
Агрообзор.ru
28.11.2016  
Сельхозпродукция может быть переведена в разряд несырьевого экспорта, чтобы на нее были распространены меры государственной поддержки. Об этом, как передает ТАСС, заявил на заседании Совета по стратегическому развитию и приоритетным проектам вице-премьер РФ Аркадий Дворкович. 
"Под сырье заводится иногда очень много реально не сырьевых товаров: зерно считается у нас сырьевым экспортом. Боюсь, что и мясо будет считаться потом сырьевым экспортом. Нам в ближайшее время предстоит разобраться, что мы будем подводить под понятие сырьевого экспорта, а что будет считаться несырьевым экспортом, получающим весь набор механизмов поддержки", - сказал он.
По словам Дворковича, надо также обратить внимание на создание систем обслуживания высокотехнологичной продукции российского производства за рубежом.
Как заявил вице-премьер, надо обратить внимание на поддержку создания новых производств рядом с портами, чтобы стимулировать экспорт.
"Терминалы могут быть и рядом с железной дорогой, там, где она способствует вывозу на экспорт",- отметил, со своей стороны, президент Владимир Путин.
Дворкович сообщил, что сегодня товары нередко приходится везти к границе из центральных районов страны на расстояние свыше 4 тысяч километров."Получается, что железная дорога с этим не всегда справляется. Мы должны тогда поддерживать РЖД, чтобы они могли окупать свои затраты. Нужно везде, выбирая новые проекты для поддержки, учитывать, изначально они ориентированы на экспорт, или все таки есть потенциал внутреннего рынка и это позволит окупить затраты",- сказал Дворкович.



РОССИЯ К 2020 ГОДУ МОЖЕТ УВЕЛИЧИТЬ ЭКСПОРТ СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ ДО 25 МЛРД ДОЛЛАРОВ
Агрообзор.ru
28.11.2016
Министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев прогнозирует, что Россия к 2020 году может увеличить экспорт сельхозпродукции с учетом мяса до $25 млрд, передает «Интерфакс». 
"Мы вообще ставим задачу, что к 2020 году, то есть через пять лет, объем экспорта увеличить до 1 млн тонн мяса. Значит, что мы сможем в целом на зерне и на мясе, мясопродуктах получить за счет экспорта порядка $25 млрд. То есть не $15 млрд сегодня, а уже на $10-11 млрд больше. Эти перспективы огромные", - заявил А.Ткачев на заседании президентского совета по стратегическому развитию и приоритетным проектам.
Он подтвердил прежний прогноз экспорта зерна из России в текущем сельхозгоду (с июля этого года) - 35-40 млн тонн, и отметил, что за последние два года РФ расширила количество экспортных рынков по зерну с 60 до 100 стран.
"Мы по всему миру практически зерно продаем и по хорошей цене, хорошего качества. И если по зерну мы ограничены количеством, то по мясу у нас огромные перспективы <...> Мы только за последний год на 60% увеличили объем экспорта, то есть 150 тыс. тонн, а начинали с нуля", - отметил А.Ткачев.
По его словам, в настоящее время Россия экспортирует мясо птицы и свинину в Бахрейн, Казахстан, Гонконг, Италию, Сербию, говядину - в ОАЭ и Вьетнам. "Переговоры активно ведутся, и практически эти рынки у нас в 2017 году, скорее всего, откроются - это Китай, Индонезия, Иран, Сингапур, Япония, Саудовская Аравия, Нигерия", - сообщил глава Минсельхоза.
"Мы близки к решению вопроса через Сингапур выходить на другие рынки, в том числе азиатские", - отметил он.
По его словам, России необходимо увеличить поголовье свиней до 50 млн с текущих 25 млн с учетом перспектив экспорта.
Негативно влияет на инвестклимат в отрасли распространение в России африканской чумы свиней (АЧС), заявил А.Ткачев, отметив, что Минсельхоз начнет работу по борьбе с распространением этого заболевания.

ПРЕЗИДЕНТ ПРИЗВАЛ МИНСЕЛЬХОЗ СОГЛАСОВЫВАТЬ С МИНПРИРОДЫ ВОПРОС ОТСТРЕЛА КАБАНОВ
Агентство АгроФакт
28.11.2016  
Президент РФ Владимир Путин попросил Минсельхоз «не пристёгивать» его личность к борьбе с дикими кабанами, но при этом подтвердил, что необходимо бороться с африканской чумой свиней (АЧС), которая наблюдается в ряде российских регионов, сообщает РИА Новости.
На заседании Совета по стратегическому развитию и приоритетным проектам министр сельского хозяйства Александр Ткачев пожаловался, что развивать мясную отрасль в России мешает плохая ветеринарная обстановка, связанная с АЧС, и сообщил, что по поручению Путина будут приняты все необходимые меры.
«Главная беда — это наши дикие кабаны. Кстати, надо отдать должное, мы с Минприроды уже нашли консенсус и работает в этом направлении. Но, безусловно, развитие личных подсобных хозяйств, которые идут без учета, без ветеринарного контроля должного и так далее», — пояснил Ткачев.
«Поэтому хочу проинформировать всех присутствующих, что мы начинаем эту огромную работу по вашему поручению, меры может быть будут не очень популярные, но мы должны навести здесь порядок», — сообщил министр.
«Вы меня не особо пристёгивайте здесь к отстрелам кабанов. Давайте сами занимайтесь и согласовывайте с Минприроды, ладно», — пошутил Путин.
«А бороться с АЧС нужно, это, безусловно, правда», — уже серьезно резюмировал президент.

РОССИЯ НУЖДАЕТСЯ В СОБСТВЕННОМ ОБОРУДОВАНИИ НА СВИНОКОМПЛЕКСАХ
Агентство АгроФакт
28.11.2016
Министр сельского хозяйства России Александр Ткачев заявил, что стране необходимо развивать собственное производство оборудования для свинокомплексов, поскольку большая часть такого оборудования импортная. Об этом сообщил корреспондент «Газеты.Ru».
«Нам нужно производить свое оборудование. Я хочу вас проинформировать, что свинокомплекс практически на 80% состоит из импортных деталей, материалов, оборудования: насосы, всевозможные прокладочки, резиновые какие-то вещи. Это все огромный потенциал для промышленности, который можно через дорогу производить, в соседнем городе», — сказал Ткачев на заседании Совета по стратегическому развитию и приоритетным проектам.
Он также добавил, что следует производить оборудование не только для свинокомплексов, но и молокозаводов, пивзаводов, мясокомбинатов, крупозаводов и винзаводов.
Ранее Ткачев призвал не бояться «поднятия забрала» перед немецкой свининой.

КАРАНТИН ПО АЧС НА КУБАНИ МОГУТ ВВЕСТИ НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ
Южное аграрное агентство
28.11.2016
Россельхознадзор планирует ввести карантин по африканской чуме свиней в Краснодарском крае уже на следующей неделе. Об этом сообщил  в пятницу глава ведомства Сергей Данкверт телеканалу «Россия 24».
	


Глава Россельхознадзора пояснил, что это связано с распространением заболевания в регионе. По его словам, в начале ноября в крае в разных местах отмечено более 10 вспышек заболевания. 
Причиной новых угроз глава ведомства назвал возвращение края к свиноводству, которое было организовано в неподходящих условиях. Данкверт напомнил об удачном опыте 2012 года, когда карантин вводился для всего региона, и в результате в последующие годы заболевания не было. Сейчас карантин создается в зонах до 5 км. от очага, что, по его словам, является «щадящей мерой». Также он напомнил, что свиноводы должны понимать опасность их бизнеса, соблюдать требования безопасности на уровне крупных предприятий и не выбрасывать продукты деятельности животных в лесополосы. Отходы свиноводства Данкверт назвал «биологическим оружием». 
Также Данкверт отметил, что вводимые меры могут негативно отразиться на экспорте зерна, однако являются необходимыми. Дело в том, что при введении карантина вводится запрет, в том числе, на перемещение кормов для свиней.
Ранее СМИ сообщали о 10 вспышках вируса в начале месяца, а также наличии опасных захоронений в Темрюкском районе в  1,5 км. от станицы Старотитаровской и в Тихорецком районе в лесозащитной полосе рядом с Юго-Северным сельским поселением.
ОБЪЕМ КРЕДИТНЫХ РЕСУРСОВ НА ПРОВЕДЕНИЕ СЕЗОННЫХ ПОЛЕВЫХ РАБОТ УВЕЛИЧИЛСЯ НА 30,5% – ДО 296,98 МЛРД РУБЛЕЙ
Пресс-служба Минсельхоза РФ
28.11.2016
Минсельхоз России ведет оперативный мониторинг в сфере кредитования агропромышленного комплекса страны.
По состоянию на 24 ноября 2016 года общий объем выданных кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ вырос до 296,98 млрд рублей, что на 30,5% больше, чем за аналогичный период прошлого года.
В частности, АО «Россельхозбанк» выдано кредитов на сумму 218,22 млрд рублей (+37%), ПАО «Сбербанк России» – 78,76 млрд рублей (+15,2%).
В целом в 2015 году предприятиям и организациям АПК на проведение сезонных полевых работ было выдано кредитных ресурсов на сумму 262,72 млрд рублей, в том числе АО «Россельхозбанк» – 189,92 млрд рублей, ПАО «Сбербанк России» – 72,8 млрд рублей.


ГОСПОДДЕРЖКА МЕЛИОРАЦИИ ВЫРАСТЕТ НА 5 МИЛЛИАРДОВ
Agro.ru
28.11.2016
В Министерстве сельского хозяйства России в следующем году намерены увеличить объемы государственной поддержки на развитие мелиорации на 5 миллиардов рублей в сравнении с текущим годом. Об этом стало известно в ходе совещания с директором Департамента мелиорации Минсельхоза России Валерием Жуковым. 
«Мелиорация играет важную роль в развитии растениеводства и животноводства. Для улучшения и сохранения достигнутых показателей необходимо совершенствовать эту систему, привлекая научный и производственный потенциал», - рассказал в своем выступлении глава Департамента. 
Чиновники намерены увеличить объем государственной поддержки и дополнительно ввести в пользование 102,5 тыс. га, а также вовлечь в оборот 75,6 тыс. га выбывших сельскохозяйственных угодий за счет проведения культуртехнических мероприятий на мелиорированных землях с внесением мелиорантов, понижающих кислотность почв на территории субъектов Центральной Нечерноземной зоны. 
Отметим, что в текущем году за счет реализации гидромелиоративных мероприятий удалось ввести в эксплуатацию 86,81 тыс. га мелиорированных земель.

ЦЕНА МОЛОКА УВЕЛИЧИВАЕТСЯ БОЛЕЕ ЧЕМ НА 100% ПРИ ДВИЖЕНИИ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ В ТОРГОВЫЕ ТОЧКИ
 The DairyNews
28.11.2016
Продвижение молока от производителя в продажу добавляет к его стоимости более 100%, говорится в сообщении Счетной палаты РФ, которое цитирует The DairyNews.
По итогам проверки молочной отрасли аудитор Счетной палаты Бато-Жаргал Жамбалнимбуев отметил, что несмотря на ряд положительных тенденций в отрасли, сектор молочного производства пока остается проблемным.Уровень самообеспеченности молоком за счет собственного производства в 2015 г. составил 81,2% при пороговом значении, определенном Доктриной продовольственной безопасности Российской Федерации, – 90%.
В ходе экспертно-аналитического мероприятия СП также был проведен анализ формирования розничной цены молока, который показал, что продвижение молока-сырья по цепочке «производитель – переработчик – торговая сеть» добавляет к его стоимости более 100%. Так, в 2015 г. средняя выручка производителя сырого молока, получающего господдержку, составила около 21 руб./литр, при этом розничная цена молока (2,5-3,2% жирности) в среднем составила 47 руб./литр, цитирует сообщение Счетной палаты The DairyNews.
Отметим, что по данным ФГБУ "Спеццентручет в АПК", на 21 ноября средняя цена реализации сырого молока сельхозпроизводителями составила 22 566,1 руб/т. Это на 9,8% больше чем в аналогичный период прошлого года. Средняя цена производства питьевого молока 3,2% жирности в РФ на 21 ноября достигла 41 706 руб/т. или +5,5% к аналогичному периоду 2015 года.
При этом отмечается снижение качества производимой продукции в связи с заменой недобросовестными производителями в целях экономической выгоды животных жиров на растительные.
По результатам проведенного анализа направлены информационное письмо в правительство РФ и отчет в палаты Федерального Собрания

МЭР ВЫСТУПИЛ ЗА СОХРАНЕНИЕ ТЕКУЩЕГО ТАРИФА "ПЛАТОНА" ДО СЕРЕДИНЫ 2017 ГОДА
ria.ru
28.11.2016
Минэкономразвития РФ по-прежнему выступает за сохранение текущего тарифа системы "Платон" в 1,53 рубля за километр пути как минимум до середины 2017 года, заявил РИА Новости представитель ведомства.
"Да, Минэкономразвития по-прежнему выступает за сохранение действующих тарифов на "Платон" как минимум до середины 2017 года", — сказал представитель МЭР.
Тариф "Платона" сейчас составляет 1,53 рубля за километр вместо изначально запланированных при создании системы 3,73 рубля. Минтранс РФ подготовил проект постановления по ступенчатой отмене льготного тарифа. Проект предусматривает повышение тарифа до 2,61 рубля с 1 февраля 2017 года до 31 мая 2017 года. Затем, с 1 июня, тариф предлагается повысить до ранее обозначенных 3,06 рубля за километр и применять с 1 июля 2018 года к указанному размеру платы ежегодную индексацию исходя из фактического изменения индекса потребительских цен с 15 ноября 2015 года.
Возврат к уровню изначального тарифа необходим для реализации запланированной программы развития дорожной сети. Это позволит расширить список регионов, которые получат деньги на ремонт и строительство дорог, мостов и путепроводов.
Вместе с тем Минэкономразвития высказывалось за более плавный график повышения тарифа системы "Платон" и продление льготного периода.
Система "Платон" по взиманию платы с грузовиков введена 15 ноября 2015 года. Деньги идут в дорожный фонд в виде компенсации за разрушение трасс грузовиками массой более 12 тонн. В системе зарегистрировано 264 тысячи перевозчиков, в парке которых более 770 тысяч 12-тонников.





ЯКУТИЯ УЗАКОНИЛА ВЫДАЧУ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ЗЕМЛИ К "ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫМ ГЕКТАРАМ"
interfax-russia.ru
28.11.2016
Депутаты Госсобрания (Ил Тумэн) Якутии в окончательном чтении приняли поправку в региональный Земельный кодекс, согласно которой установлен предельный размер земельных участков для выдачи местным фермерам и коневодам, планирующих взять "дальневосточный гектар", сообщает пресс-служба парламента в пятницу.
Проект, регулирующий выделение "якутских гектаров", разработан правительством республики. В основу расчетов разработчики взяли действующие методические рекомендации Якутского научно-исследовательского института сельского хозяйства от 2006 года. По словам министра имущественных и земельных отношений Якутии Евгения Григорьева, поправки прошли длительное обсуждение в профильном комитете парламента.
Установлено, что для растениеводства может быть выделен не менее 1 га, но не более 10% от площади пашни на территории муниципального района или городского округа; для пчеловодства - не более 0,2 га; для свиноводства и птицеводства - не более размеров, предусмотренных в соответствии с нормами градостроительного планирования; для коневодства - на одну голову не менее 8 га пастбищ и 1 га сенокоса, но не более 10% от площади по каждому виду. Кроме того, для разведения крупного рогатого скота - на одну условную голову не менее 0,32 га пашни, по 2 га сенокоса и пастбищ, но также не более 10% от площадей соответствующих сельскохозяйственных угодий. В пояснительной записке законопроекта приведены расчеты. Например, для растениеводства минимальный размер земельного участка в размере 1 гектара установлен из расчёта минимальной окупаемости работы специализированной сельскохозяйственной техники.
По мнению властей Якутии, дополнительная земля будет способствовать успешной реализации ФЗ "о дальневосточном гектаре".
Как сообщалось, первый этап предоставления земельных участков на Дальнем Востоке начался 1 июня. На начальном этапе участки выделяли только жителям соответствующих регионов Дальневосточного федерального округа и только в отдельных "пилотных" муниципалитетах. С 1 октября свой гектар получат все дальневосточники, а с 1 февраля 2017 года такую возможность получат все граждане России.
В Якутии 217,83 млн га, или 70,6% территории республики, выведено из-под действия закона "о дальневосточном гектаре". Тем не менее, жители России могут претендовать на остальные 90,52 млн га.
Для жителей Якутии к "дальневосточному гектару" будет выделена дополнительная территория площадью 2,5 га для сельскохозяйственных нужд, а для желающих развивать табунное коневодство - 50 га земли. Жители, которые развивают производство на отдаленных или труднодоступных территориях, могут получить бесплатно еще 20 га земли.

ГК «АГРОПРОМКОМПЛЕКТАЦИЯ» И РГАУ МСХА ИМ. ТИМИРЯЗЕВА ОТКРЫЛИ БАЗОВУЮ КАФЕДРУ
 The DairyNews
28.11.2016
24 ноября на Дмитрогорском мясоперерабатывающем заводе (входит в Группу компаний «АгроПромкомплектация») в Тверской области состоялось торжественное открытие базовой кафедры экономического факультета РГАУ им Тимирязева «Инновационный и инвестиционный агробизнес», пишет The DairyNews со ссылкой на сайт ГК «АгроПромкомплектация».
 «Открытие базовой кафедры показывает, что наше сотрудничество успешно продолжается, - рассказывает декан экономического факультета РГАУ МСХА им Тимирязева Владимир Водянников. – Базовая кафедра должна будет стать тем механизмом, который связывает науку, и передовое производство. На кафедре будут проводиться производственные обучения, но помимо научной работы бакалавров и магистров в рабочем процессе будут принимать участие и специалисты Группы компаний «АгроПромкомплектация». Кроме того, задача кафедры - исследовать и проводить мониторинг научных проблем, результатом которых, я надеюсь, станут конкретные разработки и внедрение их в реальное производство».
Торжественному мероприятию предшествовал выездной семинар деканов экономических факультетов сельскохозяйственных ВУЗов страны на предприятия Группы в Тверской области. Представители ведущих российских сельскохозяйственных ВУЗов посетили действующий и строящийся молочный комплекс в Конаковском районе, ознакомились с комбикормовым производством Группы и побывали на производственном флагмане «АгроПромкомплектации» в Тверской области - «Дмитрогорском мясоперерабатывающем заводе».
Заместитель декана факультета экономики и менеджмента Рязанского агротехнологического университета Елена Дедова отмечает: «я веду дисциплину «организация производства на предприятиях АПК», и сегодня убедилась в мысли, что для того, чтобы по окончанию ВУЗа студенты могли эффективно применять свои знания на практике, нужно как можно чаще знакомить их с подобного рода инновационными производствами. Студент должен иметь возможность синхронизировать свою теоретическую базу и практическую работу, тогда мы получим действительно мобильных и высокоэффективных специалистов отрасли».
В начале 2016 года - МСХА им. Тимирязева и ГК «АгроПромкомплектация» подписали Генеральный договор о научно-техническом и учебно-производственном сотрудничестве, целями которого являются расширение сотрудничества в научной сфере, активизация инновационной деятельности, практическая реализация научных разработок, производственное обучение, подготовка и переподготовка кадров по актуальным комплексным программам.


ОЛЕГ КОРОЛЕВ: «АГРАРИИ РЕГИОНА ВЫПОЛНЯЮТ СТРАТЕГИЧЕСКИ ВАЖНУЮ ЗАДАЧУ – ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ»
 Управление сельского хозяйства Липецкой области
28.11.2016
Представители всех муниципальных районов, ведущих агропредприятий и фермерских хозяйств нашего региона, ветераны агропромышленного комплекса собрались в областном Центре культуры и народного творчества, где состоялся традиционный праздник работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.
С завершением непростого по погодным условиям сельскохозяйственного года и новыми достижениями аграриев тепло поздравили глава администрации Липецкой области Олег Королев, председатель областного Совета депутатов Павел Путилин и главный федеральный инспектор Олег Снежков.
Сельские труженики Липецкой области в 2016 году поставили несколько рекордов. Собран крупнейший за всю историю региона урожай сахарной свеклы –5 млн. тонн. Урожайность составила 433 центнера с гектара. По объему выработки сахара, превышающему внутриобластные потребности в десять раз, регион входит в тройку лучших в России. Кроме того, собрано 3,1 млн. тонн зерновых, 135 тысяч тонн картофеля. В садовых хозяйствах заготовлено 40 тысяч тонн фруктов и ягод. Птицеводческие комплексы произвели 183 тысяч тонн мяса курицы и индейки, а свиноводческие фермы, входящие только лишь в группу компаний «Черкизово» выдали на-гора 80 тысяч тонн свинины. Столь же внушительные показатели отмечены и в производстве муки, молока и другой сельхозпродукции. «За последние десятки лет в агропромышленной сфере Липецкая область сделала огромнейший шаг вперед. Изменились и характер производственных отношений на селе, и уровень развития производительных сил. Липецкие аграрии сегодня стремительно внедряют в производство самые современные технологии и методы возделывания различных культур. Благодаря этому область ежегодно наращивает объемы производимой продукции решая тем самым задачу по обеспечению продовольственной безопасности России, поставленную президентом страны. Но главным следствием стал тот факт, что люди в отличие от советского времени уже не стремятся переехать из села в город при первой же возможности. Реализуемые в деревнях инфраструктурные и инвестиционные проекты позволяют селянам с оптимизмом смотреть в завтрашний день», - отметил в ходе торжества глава региона Олег Королев.
Большой вклад липецких селян в обеспечение продовольственной безопасности страны подчеркнул спикер облсовета. Главный федеральный инспектор по Липецкой области добавил, что результаты работы трудовых коллективов сельхозпредприятий и преданных своему делу аграриев заслуживают самой высокой оценки.
Взяв курс на импортозамещение, в ближайшие пять лет Липецкая область удвоит производство мяса, выйдет на ведущие в стране позиции по производству овощей закрытого грунта, отмечалось на празднике. Как отметил заместитель главы администрации Липецкой области Николай Тагинцев, уже к 2020 году липецкие аграрии смогут выйти на еще более высокий уровень производства, что отразится и на количестве, и на качестве выпускаемой продукции.
Руководители региона в ходе торжества вручили региональные и ведомственные награды отличившимся труженикам.


РЯД КРУПНЫХ ИНВЕСТПРОЕКТОВ МОГУТ РЕАЛИЗОВАТЬ В МОРДОВИИ
Агентство АгроФакт
28.11.2016  
Ряд потенциальных проектов в сфере промышленного производства, сельского хозяйства обсудил глава Мордовии Владимир Волков с представителями компаний, которые заинтересованы в расширении сотрудничестве с республикой, сообщили РИА Новости в пресс-службе главы региона.
«Инвестиционная привлекательность региона — важнейший показатель здоровья и эффективности экономики, поэтому работу с инвесторами необходимо вести постоянно и на всех уровнях. А результатом этой работы, в первую очередь, должны стать новые высокооплачиваемые рабочие места для жителей нашей республики», — сказал Волков, слова которого приводятся в сообщении. 
Так, глава региона обсудил с руководством компании «Цветлит» проект по расширению действующего и открытию новых производств на саранском предприятии. В частности, как уточняет пресс-служба, речь шла о создании нового литейного производства объемом 100 тысяч тонн алюминиевой катанки в год для обеспечения потребностей кабельного производства. Предполагаемый объем инвестиций — более 3 миллиардов рублей. Еще один инвестпроект – производство силового кабеля из сшитого полиэтилена на напряжение до 500 кВ. 
На встрече с представителями инвесткомпании из Израиля обсуждалась возможность реализации в регионе проектов по строительству современных молочных и тепличных комплексов, а также завода по выпуску премиксов для производства высокоэффективных комбикормов. 


НА КУБАНИ ПРОИЗВОДСТВО СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ ВЫРОСЛО НА 89%
Agrоyug-news.ru
28.11.2016  
В Краснодарском крае за десять месяцев года произвели 1,5 тыс. единиц сельхозтехники. Производство выросло на 89% по сравнению с 2015 годом.
Об этом сообщил руководитель регионального департамента промышленной политики Иван Куликов на совещании по развитию сельхозмашиностроения. Мероприятие было организовано в рамках деловой программы международной выставки «ЮГАГРО».
По словам Куликова, в крае есть все возможности для дальнейшего роста сельхозмашиностроения: развитое сельское хозяйство, накопленный производственный опыт, а также учебный и научный потенциал аграрного и политехнического университетов.
На Кубани насчитывается более 20 производителей машин сельскохозяйственного назначения. В их числе такие краснодарские предприятия, как ООО «КЛААС» и «ДИАС», ЗАО «Логия» в Лабинском районе, кореновское «БДМ-АГРО», а также «ПромАгроТехнологии» в Гулькевичском районе.
Куликов отметил, что развитию отрасли и созданию на Кубани мощного кластера сельскохозяйственного машиностроения будут способствовать развитие и модернизация производства, расширение номенклатуры продукции, кооперация предприятий с целью полной локализации производства сельхозтехники на территории региона, а также интеграция науки и производства, сообщает пресс-служба администрации Краснодарского края.
Как писал интернет-портал «Кубань 24», губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев призвал развивать систему сбыта местной сельхозпродукции. В регионы РФ начнут поставлять посевные системы кубанского производства, сообщает kuban24.tv.


КАЛУЖСКАЯ МТС ПОДВОДИТ ИТОГИ РАБОТЫ ЗА ТЕКУЩИЙ ГОД
Минсельхоз Калужской области
28.11.2016
24 ноября состоялось тождественное собрание по подведению итогов работы ГП «Калужская МТС».
Калужская МТС начала свою работу в 2003 году и за 13 лет своей работы серьезно упрочила свои позиции в региональном агропроме, став надежным партнером крестьян.
Все 13 лет своего существования предприятие работает в авангарде внедрения прогрессивных технологий в сельскохозяйственном производстве. Министр сельского хозяйства области Леонид Громов, принимавший участие в торжественном собрании, особо подчеркнул, что услуги МТС особенно ценны для тех хозяйств, которые реализуют инвестиционные проекты, когда инвестор на начальном этапе несет существенные затраты и еще на располагает комплексом машин для проведения необходимых сельхозработ.
«В этом году благодаря помощи МТС удалось существенно ускорить начало реализации первого этапа российско-вьетнамского проекта в Ульяновском районе. Помощь МТС получила высокую оценку вьетнамских партнеров», - отметил глава аграрного ведомства.
За истекший период этого года оказаны услуги по подъему залежных и пахотных земель 40 хозяйствам в 17 районах области на площади 12,6 тысяч гектаров. Силами МТС заготовлено почти 70 тыс. тонн кормов – это в 11 тыс. тонн больше, чем в прошлом году. Проведены работы по дискованию залежных земель, заросших древесно-кустарниковой растительностью офсетными дисковыми боронами на площади 2 тыс. 234 гектаров.
Большая работа проводится МТС по освоению новой техники и прогрессивных технологий, которые в дальнейшем внедряются в сельскохозяйственное производство.
МТС первая в области в 2003 году приступила к освоению технологий подъема залежных земель оборотными плугами, заготовке сенажа с упаковкой в полиэтиленовую пленку.
В 2005 году предприятие освоило технологию минимальной обработки почвы с применением дискаторов и посевных комплексов.
Впервые в области Калужской МТС освоена технология плющения зерна плющилками с упаковкой в полимерные рукава.
Четыре года назад МТС начала изучать и осваивать технологии очистки полей, заросших древесно-кустарниковой растительностью, и уборку кукурузы на зерно с использованием зерноуборочного комбайна. Применение этих технологий позволяет существенно удлинить сроки уборки зерновых культур, а, следовательно, более эффективно использовать имеющиеся ресурсы и повышать рентабельность производства.
Апробирование новой техники и прогрессивных технологий в Калужской МТС позволяет активно внедрять их в сельскохозяйственных организациях области.
В текущем году на укрепление материально-технической базы МТС были выделены средства областного бюджета в размере 47,4 миллионов рублей.

«РОСКАР» НАМЕРЕН ОБОГНАТЬ «СИНЯВИНСКУЮ» 
«Online47»
28.11.2016
ПАО "Птицефабрика Роскар" построит новый перерабатывающий завод и планирует расширить производство яиц до 2 млрд штук в год.
Птицефабрика "Роскар" приступила к строительству нового автоматизированного завода по переработке яиц мощностью в 1 млрд яиц. Как сообщил глава предприятия Валерий Горячев, объем инвестиций составил 1 млрд рублей, из которых половина - заемные средства ВТБ. На нем планируется производить продукцию сухой белок, майонез, омлеты, вареные яйца, полуфабрикаты и составляющие для пищевой промышленности. При этом штат сотрудников расширять не придется, на заводе все будет автомотизированно, и человеческий ресурс привлекать не придется.
Горячев отметил, что в первый год предприятие будет загружено на 70% от проектной мощности.
Глава компании сообщил, что компания уже сейчас перерабатывает 500 млн яиц, а объем производства в 2016 году достиг 1,3 млрд яиц. На данный момент фабрика производит 12 тыс. тонн переработанной продукции и продает их в основном предприятиям пищевой промышленности.
По мнению Горячева, расширение производства только яиц нерентабельно, если не заниматься их переработкой. Он отметил, что рынок перенасыщен, поэтому цены на продукцию снижаются или остаются на том же уровне, несмотря на рост стоимости кормов. В то же время, продукты яичной переработки, наоборот, в дефиците, завозятся из США и Европы.
Благодаря строительству нового завода Горячев ожидает расширить производство до 2 млрд штук в год, а объем перерабатываемых яиц увеличить до 1 млрд, а готовых полуфабрикатов и продуктов переработки - до 20 тыс. тонн в год.
Отметим, "Роскар" - один из крупнейших российских производителей яиц и продуктов их переработки, а также мяса птицы и полуфабрикатов. Продукция фабрики, ассортимент которой насчитывает более 400 позиций, представлена на рынках Петербурга, Москвы, Северо-Западного региона, а также Центрального и Южного федеральных округов. В 2015 году ПАО "Птицефабрика Роскар" произвело 982,3 млн штук яиц и 19,4 тыс. т мяса птицы. В 2014 году оборот ПАО "Птицефабрика Роскар" составил 5 млрд рублей, чистая прибыль — 664 млн рублей.
Судя по планам "Роскара", компания намерена далеко обогнать бывшего до сих пор лидером по производству яиц - птицефабрику "Синявинская".
Подводя итоги года, глава Комитета по агропромышленному комплексу и рыбохозяйственному комплексу Сергей Яхнюк сообщил, что в 2016 году в производстве яиц Ленинградская область достигла традиционно заняла 1-е место по стране, однако производство незначительно снизилось до 3 млрд штук в год (в прошлом году объем по Леноласти достиг 3,15 млн).
"Произошло некоторое снижение за счет того, что птицефабрика "Синявинская" дала определенный сбой, может быть, из-за плохого менеджмента. Учитывая, что сейчас произошла смена собственника, меняются некоторые приоритеты данной птицефабрики. Надеемся, что 2017 и 2018 год будут для этого предприятия будут более стабильными. И рассчитываем, что объемы в 3 млрд 150 млн - 3 млрд 200 млн яиц мы восстановим", - прокомментировал он.
Напомним, птицефабрику "Синявинская" недавно купил холдинг "Русгрэйн" у предпринимателя Никиты Мельникова. Последний объяснял продажу предприятия подорожанием кормов и непосильными кредитами. В ноября "Русгрейн" объявил о намерении вложить более 2 млн евро в расширение производства. На эти деньги будет куплена новая сортировальная машина Moba Omnia FT 500, которая позволит производить 4,3 млн яиц в сутки. Помимо этого, фабрика планирует увеличить количество кур-несушек на 350 тыс.

ЖИЛЬЕ ДЛЯ РАБОТНИКОВ И МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ ОДНОГО ИЗ ЛУЧШИХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ
Минсельхозпрод Рязанской области
28.11.2016
В селе Торбаево Касимовского района Рязанской области завершается строительство третьей очереди поселка комплексной компактной застройки.
При поддержке Правительства Рязанской области и регионального министерства сельского хозяйства в селе Торбаево Касимовского района реализуется проект по созданию 3-й очереди поселка комплексной компактной застройки в Федеральной целевой программа «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года».
Жилье в поселке предназначено для работников и молодых специалистов Колхоза им. Ленина – одного из лучших сельскохозяйственных предприятий Касимовского района и всей Рязанской области.
В 2009 году в с. Торбаево был реализован один из первых в стране пилотных проектов комплексной компактной застройки из 20 жилых домов, в последствии было построено еще 25 домов со всей необходимой инженерной инфраструктурой, спортивной и детской площадкой, фельдшерско-акушерским пунктом. В 2016 году ведется строительство 13 домов.
В настоящее время построено 10 домов. Каждый дом усадебного типа на одну семью общей площадью 83 квадратных метров. Строительство жилья ведется на средства колхоза имени Ленина, в последствие жители нового поселка смогут приобрести дома у хозяйства с использованием механизма социальных выплат в рамках программы устойчивого развития сельских территорий.
К поселку проведена асфальтированная дорога. Все коммуникации и благоустройство проводятся за счет бюджетных средств. На сегодняшний день за счет средств федерального и областного бюджета в новом поселке осуществлено строительство сетей газоснабжения и водоснабжения, уличной автодороги. В настоящее время в стадии завершения работы по строительству сетей электроснабжения и благоустройству прилегающей территории. В общей сложности на возведение объектов инженерной инфраструктуры и благоустройство поселка будет израсходовано 10,1 млн рублей, в том числе 5,8 млн рублей из федерального бюджета и 4,3 млн рублей из бюджета Рязанской области.
Все работы в поселке планируется завершить до конца текущего года.

НА СТАВРОПОЛЬЕ ЗАВЕРШИЛСЯ ПРАЗДНИК ХЛЕБА НА ЮГЕ РОССИИ
AgroXXI.ru 
28.11.2016  
Традиционный Праздник хлеба на Юге России проходил в Ставрополе с 24 по 26 ноября. Участие в нем приняли лучшие пекари страны. За два основных дня мероприятие посетило около тысячи человек  
В рамках праздника прошли мастер-классы, ярмарки, экспертные дискуссии. Одним из главных событий стал седьмой Кавказский кубок по хлебопечению среди профессионалов. За победу состязались четыре команды пекарей, лучшими оказались представители Ростовской области. Они получили награду из рук президента Российской гильдии пекарей и кондитеров Юрия Кацнельсона. 
На празднике также состоялся шестой Кавказский кубок по хлебопечению среди молодежи, который собрал восемь команд. Победа досталась Ставропольскому колледжу сервисных технологий и коммерции. 
Гостям праздника были представлены разнообразные виды хлеба, изготовленные по самым различным технологиям – от дровяной печи до современных хлебопечек. Посетители могли познакомиться с интересными рецептами, оборудованием и историей хлебопечения в России. 
Мероприятие организовано Российской гильдией пекарей и кондитеров и Южной гильдией пекарей и кондитеров при содействии правительства Ставропольского края.

ЛЮБИМОЕ ДЕЛО ПРИНОСИТ РАДОСТЬ
«Газета «Заволжье»
28.11.2016
Можно ли в наше сложное, экономически не стабильное время быть глубоко увлеченным человеком? Не только зарабатывать деньги, а заниматься любимым делом. Оказывается, можно. Причем за примером далеко ходить не надо. Такие люди есть в нашем городе.
По признанию Владимира Витальевича Михайлова, различного рода домашних животных он держал всегда. Интерес к этому у него появился еще в детстве. Не так давно были на его частном подворье кролики. Но предпочтение он отдал все-таки птице, в основном курам.
- Лапчатые мне не нравятся: ни гуси, ни утки, — говорит Владимир Витальевич.
Началось все с того, что, будучи в гостях у друзей, он увидел кур породы феникс огненногривый. Они обладают колоритной внешностью и самыми длинными хвостами, в среднем 2,5-3,5 м. Герой нашей статьи был очень впечатлен и также загорелся идеей разводить таких красавцев. На сегодняшний день он содержит 11 пород. В его хозяйстве есть величественная брама трех видов: колумбийская (светлая), куропатчатая и полосатая. Чтобы заполучить последний Владимиру Витальевичу пришлось совершить довольно авантюрный по современным меркам поступок. Яйца брамы полосатой птицевод выписал по интернету из Крыма. Это удовольствие обошлось недешево. Сейчас, когда птенцы уже вылупились и выросли, он с улыбкой рассказывает об этом и сам удивляется, как смог довериться совершенно незнакомому человеку, живущему за тысячи километров от Николаевска.
Одними из самых любимых птицевод называет мраморных кохинхинов, еще есть палевые. Эта порода считается одной из самых красивых в мире. Хотя остальные обитатели частного подворья ни в чем им не уступают. Одни названия чего стоят: сибрайт серебристые черноокаймленные, золотые черноокаймленные орпингтоны, фавероль лососевая, леггорн. Привлекают внимание китайские шелковые куры. Перьев как таковых у них нет, только немного в хвосте. Отличительной чертой являются пять пальцев на лапе.
Помимо кур, у Владимира Витальевича около 100 голубей, среди них мраморные, приобретенные в свое время в Ростове, бухарские барабанщики. Но главной достопримечательностью на его подворье являются павлины. Первую пару птицевод купил в 2011 году. Сегодня у него их одиннадцать. Своих питомцев он возит на выставки в Ростов. Если находятся желающие, продает, иногда с помощью интернета.
К сожалению, нам не удалось застать павлинов во всей красе. Как выяснилось, к осени они сбрасывают свои красивые хвосты. При знакомстве с экзотическими обитателями мой собеседник выделяет одну из птиц, ласково называя ее Паня.
- Маленькая была, сиротой осталась, — поясняет Владимир Витальевич. – Как начинала замерзать, я ее в карман сажал. Теперь вот выросла совсем ручной.
Пернатые питомцы требуют большой самоотдачи, поэтому свободного времени у моего собеседника попросту нет. Его он проводит на своей маленькой птицеферме. Но этот труд для Владимира Витальевича совсем не в тягость.
- Очень нравится с ними возиться, — говорит он.
Помогает супруга Людмила. Она с пониманием относится к увлечению мужа, что уже, по его словам, является для него поддержкой. Разделяет пристрастие деда внучка Аленка.
Большое птичье семейство требует расширения «жилплощади». Птицевод показывает новый сарай, который необходимо достроить, чтобы разместить в нем две породы молодняка. Вообще двор Владимира Витальевича напоминает небольшой городок, в каждом домике свои жильцы. Все породы хозяин старается содержать по отдельности, чтобы не смешивать.
Владимир Витальевич признает, что содержание птицы – удовольствие дорогое. Несмотря на это, он не допускает мысли о том, чтобы рубить своих питомцев на мясо и таким образом получать доход. К ним герой нашей статьи прикипел душой. Породистые красавицы и красавцы вылупились у него на глазах.
- Что кроликов держали - не ели, что кур, — говорит супруга.
Единственный продукт, который герой нашей статьи получает от птиц, — это яйца от несушек леггорнов. Весной птицеводы приобретают у него цыплят. Он поддерживает связь с такими же увлеченными людьми из Волгограда, Ростова, Краснодара, Крыма, Подмосковья. Есть любители и в нашем районе.
Счастлив тот человек, который не только стремится заработать деньги, но и делает что-то ради своего удовольствия. Владимир Витальевич Михайлович как раз из таких. В свое время он нашел для себя любимое дело, которое приносит ему радость. Желаем нашему земляку дальнейших успехов!

ХАБАРОВСКИЕ РЫБАКИ ПОБИЛИ СОБСТВЕННЫЙ РЕКОРД СТОЛЕТНЕЙ ДАВНОСТИ
Агентство АгроФакт
28.11.2016
По сведениям краевого Минприроды, в нынешнем году рыболовецкие предприятия Хабаровского края добыли триста двадцать тысяч тонн морепродуктов, что является рекордным показателем.
«С 2011 года наши рыбаки непрерывно увеличивают объем вылова рыбы, а в нынешнем году им удалось продемонстрировать рекордные показатели. Подобные объемы рыбы хабаровские рыбаки демонстрировали в последний раз около ста лет назад, в начале прошлого века», — сообщил К. Фирсов, глава комитета рыбного хозяйства Минприроды.
В частности, по состоянию на конец ноября рыболовецкие предприятия края выловили триста двадцать тысяч тонн морепродуктов. По мнению экспертов, в декабре рыбаки смогут выловить еще двадцать тысяч тонн рыбы. Таким образом, к концу 2016 года общий улов может составить триста сорок тысяч тонн, что является рекордным за последние сто лет показателем. Всего в Хабаровском крае производится 11 процентов всей добываемой на Дальнем Востоке рыбы.
Неплохие показатели демонстрируют и перерабатывающие предприятия края. На данный момент они произвели около двухсот пятидесяти тысяч тонн продукции.
Невзирая на успехи отрасли, у депутатов Законодательной Думы региона имеется и ряд замечаний. «Увеличение объема вылова рыбы – это замечательно, но мы не можем похвастаться рекордным увеличением сбора налогов. На сегодняшний день налоговые поступления от предприятий отрасли составляют всего два процента от всех собираемых налогов. То, что удалось увеличить объем производства – это результат проведенной в нынешнем году работы по борьбе с браконьерством и выводу отрасли из тени», — заявил Ю. Матвеев, зампред Закдумы.
В ходе лососевой путины рыбакам Хабаровского края удалось выловить рекордные объемы рыбы. Кроме рыбопромысловых организаций вылов рыбы пытались осуществить и браконьеры. В нынешнем году борьбу с незаконным выловом рыбы вели сотрудники МВД, в том числе бойцы ОМОНа.






