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Правительство отложило вопрос увеличения господдержки АПК до осени
kommersant.ru
29.04.2016
Увеличение объема субсидирования ставок по краткосрочным кредитам для аграриев станет возможным только после осенней правки бюджета. Минсельхозу, который оценивает потребность в такой господдержке в 30-40 млрд руб., пока не удалось добиться определенности в вопросе выделения на эти цели даже 23 млрд руб., уже предусмотренных в антикризисном плане правительства. При этом ведомство уже начало оценивать потребности в дополнительном финансировании на следующие годы — например, в 2017-2018 годах на выплату грантов для начинающих фермеров потребуется еще 10 млрд руб.
Представляя национальный доклад о реализации в 2015 году госпрограммы развития АПК до 2020 года, глава Минсельхоза Александр Ткачев напомнил, что отрасль по итогам года показала трехпроцентный рост, объяснив это масштабной господдержкой — в 2015 году АПК было выделено 222 млрд руб. (на 15% больше, чем в 2014-м). В 2016 году, как сообщал ранее премьер-министр Дмитрий Медведев, бюджет предусматривает поддержку АПК на 215 млрд руб., но правительство будет стремиться к объемам финансирования на уровне прошлого года.

Основные запросы Минсельхоза в части увеличения финансирования уже известны. Так, ведомство настаивает на увеличении поддержки краткосрочного кредитования — для его обеспечения на уровне 2015 года (836 млрд руб.) Александр Ткачев ранее просил о дополнительных 30-40 млрд руб., но был готов согласиться и на 23 млрд руб., уже предусмотренных в антикризисном плане Белого дома (см. "Ъ" от 30 марта). Министр ссылался на то, что в 2016 году на поддержку коротких кредитов для аграриев выделено значительно меньше средств, чем в 2015-м (13,6 млрд руб. против 38 млрд руб.).

Как стало понятно после вчерашнего заседания правительства, добиться определенности в вопросе выделения хотя бы средств антикризисного плана Минсельхозу не удалось — они остаются зарезервированными условно. Возможность их выделения будет зависеть от возможностей бюджета, то есть де-факто будет обсуждаться не раньше осени, когда правительство займется правкой бюджета — это вчера "Ъ" подтвердил сам министр. Отметим, что за месяц обсуждения вопроса оценка общей потребности в господдержке краткосрочного кредитования снизилась — вчера глава Минсельхоза говорил лишь о дополнительных 20-30 млрд руб.

Другая статья возможных расходов — поддержкапроизводителей молока. Как признал вчера господин Ткачев, эта сфера продолжает тревожить министерство — по итогам 2015 года прироста в производстве молока не было. Отметим, что правительство регулярно выделяет субсидии на поддержку молочного скотоводства — например, в феврале на его развитие было направлено почти 7 млрд руб. субсидий, а в марте — 4 млрд руб. на создание и модернизацию молочных ферм. Сейчас, по словам главы Минсельхоза, уровень рентабельности производства молока не превышает 10%, что "закрывает дорогу" для инвестиций. "Тот дефицит, 8 млн тонн, который мы имеем сегодня — завозим молоко из других стран, в том числе из Белоруссии,— мы пока в ближайшей перспективе, если будем идти такими темпами, не закроем",— беспокоился вчера господин Ткачев. По его словам, ведомство разрабатывает "дорожную карту" по поддержке производства молока.

В этих условиях глава Минсельхоза вчера позаботился о том, чтобы заранее проинформировать Белый дом о запросах ведомства на более отдаленную перспективу. Так, на выплату грантов на создание фермерских хозяйств сейчас предусмотрено 10 млрд руб., при этом в очереди на их получение, по данным Минсельхоза, стоит около 8 тыс. человек, и для ее ликвидации ведомству потребуется еще 10 млрд руб. "Достаточно большая сумма, мы это прекрасно понимаем, но мы видим стремление и азарт людей идти в сельхозбизнес",— пояснил министр, выразив надежду, что возможность выделения этих средств появится в 2017-2018 годах.

Россия выбилась в лидеры по экспорту зерна

Agro.ru
29.04.2016
Российская Федерация достигла мирового первенства по объемам поставок зерна в другие страны. В этом году наша страна обошла в экспорте предыдущих мировых лидеров – США и Канаду. С таким заявлением на днях выступил министр сельского хозяйства России Александр Ткачев, пишет «Российская газета». 
Министр рассказал, что средняя рентабельность растениеводов в России в 2015 году достигла высшего пика за 10 лет - 22 процента, но это с учетом средств господдержки. Без нее доходность сельхозпроизводителей составила бы около 11 процентов, что не позволило бы привлечь инвестиции в отрасль, отметил министр. Процент прибыльных хозяйств вырос на 7 позиций, до 78,6 процента. 
Ткачев также сообщил, что в прошлом году сбор пшеницы увеличился почти на 4 процента, до 62 миллионов тонн. Это полностью обеспечивает внутренние потребности страны в 2016 году и позволяет направить на экспорт около 24-25 миллионов тонн. Для сравнения, в 2014-2015 сельхозгоду экспорт пшеницы составил 21,9 миллиона тонн. 
Напомним, в Минсельхозе по согласованию с ФАС России определены предельные минимальные уровни цен на зерно урожая 2016 года при проведении закупочных интервенций на рынке сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Указ, подписанный министром аграрного ведомства Александром Ткачевым, находится на согласовании в Минюсте России.

Глава Минсельхоза РФ не видит оснований для отмены экспортной пошлины на пшеницу

Агрообзор.ru
29.04.2016
Оснований для отмены или корректировки импортной экспортной на пшеницу пока нет, но правительство вернется к обсуждению этого вопроса, передает "Интерфакс" со ссылкой на заявление главу Минсельхоза РФ Александра Ткачева. 
"Мы, конечно, к этому вопросу вернемся, на комиссии у (вице-премьера Аркадия) Дворковича заслушаем все заинтересованные стороны, союзы и так далее. Но сегодня эта формула практически ничего плохого не делает для производителей, компаний, которые занимаются торговлей зерна", - сказал Ткачев журналистам.
По его словам, рынок адаптировался к действующей пошлине и считает этот инструмент обоснованным. "Голоса сегодня уже не такие звонкие, которые требуют или просят нас об этом (об отмене пошлины), ситуация практически всех устраивает, к этому все привыкли, к этому все адаптировались", - считает Ткачев.
"Большинство участников рынка посчитали этот инструмент, эту формулу, абсолютно правильной и обоснованной", - заявил он.
Ранее в апреле он говорил, что экспортная пошлина на российскую пшеницу 
продолжит действовать как минимум до нового урожая.
В настоящее время экспортная пошлина на пшеницу составляет 50% таможенной стоимости минус 7,5 тыс. рублей, но не менее десяти рублей за тонну.
на 24% увеличено вовлечение в оборот выбывших сельхозугодий путем культуртехнических работ

Пресс-служба Минсельхоза РФ

29.04.2016
В 2015 году мероприятия по защите земель от водной эрозии, затопления и подтопления территорий за счет проведения противопаводковых мероприятий превысили целевой индикатор Государственной программы на 77,6%, от ветровой эрозии и опустынивания путем проведения агролесомелиоративных и фитомелиоративных мероприятий – на 57,3%.
Также, при реализации ФЦП «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014-2020 годы» (далее - ФЦП "Мелиорация") на 24% перевыполнен показатель «вовлечение в оборот выбывших сельскохозяйственных угодий за счет проведения культуртехнических работ». При плане 150 тыс. га было введено 185,88 тыс. га.

В прошлом году прирост объема производства продукции растениеводства на землях сельскохозяйственного назначения за счет реализации мероприятий ФЦП «Мелиорация» составил 28% по отношению к 2013 году. В результате реализации комплекса мероприятий ФЦП «Мелиорация» получен экономический, социальный и экологический эффект. Так, экономический эффект составил 4407,7 млн рублей и получен в результате:

- предотвращения выбытия из оборота земель сельскохозяйственного назначения на площади 306,45 тыс. га за счет проведения противопаводковых, агролесомелиоративных и фитомелиоративных мероприятий, что дало возможность получить сельскохозяйственной продукции 153,2 тыс. т зерновых ед. при стоимости продукции 858,1 млн рублей;

- вовлечения в сельскохозяйственный оборот, за счет проведения культуртехнических мероприятий, сельскохозяйственных земель на площади 185,88 тыс. га, что обеспечило получение 185,9 тыс. т зерновых ед. в стоимостном выражении 1040,8 млн рублей;

- введения в эксплуатацию мелиорированных земель на площади 89,69 тыс. га, что позволило получить дополнительно продукции 448 тыс. т зерновых ед. при стоимости продукции 2508,8 млн рублей.

Экологический эффект получен в результате защиты и сохранения 157,29 тыс. га сельскохозяйственных угодий от ветровой эрозии и опустынивания земель за счет проведения агролесомелиоративных и фитомелиоративных мероприятий, а также защиты 149,16 тыс. га земель от водной эрозии, затопления и подтопления благодаря проведению противопаводковых мероприятий, обеспечению безопасной эксплуатации гидротехнических сооружений в количестве 88 штук.

Социальный эффект получен в результате сохранения существующих и создания 24,9 тыс. новых высокотехнологичных рабочих мест.

до 2020 года в России будет создано до 150 селекционно-семеноводческих центров

Агрообзор.ru
29.04.2016
До 2020 г. в России планируется создать около 150 селекционно-семеноводческих центров. Об этом заявил первый замминистра сельского хозяйства РФ Джамбулат Хатуов, сообщает пресс-служба министерства. 
«Развитие отечественной селекции и генетики является одним из приоритетных направлений государственной поддержки, без них невозможно развитие отрасли. В период 2015-2020 гг. мы планируем создать около 150 селекционно-семеноводческих центров в различных почвенно-климатических зонах страны. Это позволит повысить продуктивность сортов и гибридов, увеличить урожайность основных сельскохозяйственных культур на 30-40%, а также заместить импортные семена материалом отечественного производства», - подчеркнул первый замминистра.

Генпрокуратура считает необходимым ужесточить наказание за нелегальную торговлю спиртным

Агентство АгроФакт
29.04.2016
Генпрокуратура РФ сообщает о необходимости ужесточения уголовного наказания за незаконную торговлю алкоголем. Также ведомство предложило ввести процедуру внесудебного блокирования работы интернет-площадок, предлагающих приобрести некачественный алкоголь.
«Считаю необходимым определить структуру, которая будет иметь право ограничивать доступ в интернет-магазины, реализующие некачественное спиртное. Подобный механизм внесудебного ограничения интернет-сайтов, содержащих противоправную информацию, в России уже действует. Мы направили в правительство соответствующее предложение. Кроме этого, прокуратура инициировала ужесточение уголовной ответственности за незаконный оборот спиртного», — заявил генпрокурор РФ Юрий Чайка, отчитываясь перед Советом Федерации.

В своем выступлении Ю. Чайка также отметил, что ситуация на рынке алкоголя вызывает серьезную обеспокоенность. «По всей стране реализуется спиртное сомнительного качества. После его употребления наблюдаются случаи массового отравления, иногда и с летальным исходом. Подобные случаи зафиксированы в Московской, Архангельской, Томской, Владимирской областях, Красноярском крае. Торговля спиртным без лицензии, документов, с поддельными акцизными марками осуществляется повсеместно. Продажа суррогатов через интернет приняла массовый характер», — отметил генпрокурор.

АККОР и Россельхозбанк договорились о сотрудничестве

Agro.ru
29.04.2016
АО «Россельхозбанк» и Ассоциация крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России (АККОР) подписали соглашение о сотрудничестве в рамках реализации Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы, пишет «Коммерсант». 
Основными пунктами договора станут условия предоставления кредитов аграриям. Первой мерой в рамках заключенного соглашения стало снижение процента ставки по кредитам для владельцев крестьянско-фермерских хозяйств. Такая мера сделает займы для крестьян более выгодными. 
«АККОР и Россельхозбанк – стратегические партнеры, которых объединяют общие задачи по поддержке российского фермерского движения. Наращивание объемов кредитования малого бизнеса на селе - одно из приоритетных направлений работы Банка. Это способствует росту экономической активности аграриев, и как следствие комплексному развитию сельских территорий. Уверена, что реализация обозначенных в соглашении мероприятий позволит найти новые пути и формы взаимодействия с нашим давним партнером», – отметила заместитель Председателя Правления АО «Россельхозбанк» Ирина Жачкина.

Белоруссия опровергают информацию о наличии стронция в молоке

ТАСС. 
29.04.2016
В Минске опровергают информацию о наличии стронция в белорусском молоке. Об этом заявил в четверг журналистам первый замминистра сельского хозяйства и продовольствия Белоруссии Леонид Маринич.
"Информация на сегодняшний день не подтверждается. Анализ проводится в течение семи дней. Как в течение двух-трех часов сделали данный анализ, никто нам не пояснил. Поэтому мы считаем, что это дезинформация", - прокомментировал Маринич публикацию агентства Assosiated Press о значительном превышении норм содержания радионуклидов в молоке в одной из белорусских ферм.
По его словам, в Белоруссии, в зонах радиоактивного загрязнения за продуктами питания, особенно молочными, ведется очень серьезный контроль. "Последний раз в молоке была обнаружена радиация в 2014 году, в мясе - в 2011-м", - сказал Маринич.
Между тем он признал, что проблемы существуют. "Семь случаев было выявлено на стадии отбора молока у сельхозпроизводителей (четыре - в Брагинском и три - в Хойникском районах), но это только на стадии, когда молоко принималось у хозяйств, - отметил он.- Оно на предприятие не попало". Маринич заверил, что "на сегодняшний день нет ни одного факта, чтобы загрязненное радиацией молоко попало на перерабатывающие предприятия".
Ранее департамент по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС МЧС Белоруссии инициировал разбирательство после публикации материала AP, в котором указывалось на то, что в молоке с фермы Николая Чубенко в Хойникском районе (Гомельская область), обнаружено десятикратное превышение нормы содержания стронция-90. С фермы молоко поступает на гомельское предприятие "Милкавита", где из него делают молочные продукты, которые поставляют в Россию.
"В нашей продукции в России никогда не обнаруживались радиоактивные вещества, эта информация достоверна, - сказал Маринич. - Если кому-то надо навредить и снизить экспорт продовольственной группы товаров из Белоруссии, пусть тогда отвечают за свои слова, которые они напечатали".
На Ставрополье град побил более 25 тыс. га посевов

Агрообзор.ru
29.04.2016
В четырех районах Ставропольского края в период с 26 по 27 апреля в результате шквалистого ветра, ливня и града было уничтожено более 25 тыс. га посевов, сообщает региональный минсельхоз. 
В частности, в Кировском районе отмечаются повреждения посевов на площади более 10 тыс. га (степень повреждения - 15-20%), в т.ч. около 5 тыс. га озимых культур и около 4 тыс. га пропашных.
В Предгорном районе пострадали посевы на площади около 15 тыс. га (степень повреждения - 10-15%), из которых 10 тыс. га  составили озимые зерновые и 5 тыс. га - пропашные.
Также в Георгиевском районе, по предварительным данным, отмечена гибель посевов сельхозкультур на площади более 1 тыс. га, в частности засыпано градом 130 га кукурузы.
Кроме того, в Кочубеевском районе повреждено 900 га сахарной свеклы (15-20%) и 240 га озимой пшеницы.
«Покупаем тюменское!» Областные власти обещают продовольственную экспансию

Fedpress.ru
29.04.2016
Власти Тюменской области обсудили итоги работы отрасли молочного животноводства за 2015 год и подготовку регионального АПК к посевной. Несмотря на достигнутые успехи и общую стабильность агропромышленного комплекса, проблемы все же есть. Пути их решения и дальнейшие перспективы развития сельского хозяйства области – в материале «ФедералПресс».

Губернатор Тюменской области Владимир Якушев провел в столице региона заседание совета по вопросам реализации национального проекта «Развитие АПК». Совместно с главами муниципальных образований, принимавших участие в режиме видеоконференции, обсуждалась подготовка агропромышленного комплекса области к посевной, а также итоги работы отрасли молочного животноводства за 2015 год.

Как отметили в департаменте АПК региона, в этом году в структуре посевных площадей 66 % составляют зерновые и зернобобовые, на 1 % увеличены площади под кормовые культуры. Для сельхозпредприятий области весенняя полевая кампания в целом обойдется в 5,5 млрд рублей. Из них 38 % составляют собственные средства хозяйств, 19 % – государственная поддержка, еще 27 % – кредитные средства. Кроме того часть источников финансирования посевной включает авансирование перерабатывающими предприятиями.

Особой темой обсуждения стал вопрос ввода в оборот неиспользованной в настоящее время пашни. Напомним, что такую задачу обозначил в своем ежегодном послании президент России Владимир Путин. Проведенный в области анализ показал, что сегодня не используется 193 тысячи гектаров земель. Из них лишь 22 % или (42,5 тысячи га) пригодны для возделывания. Остальные же по причине засоления, переувлажнения почвы и подтопления, залесенности и низкой плодородности не могут быть использованы в сельском хозяйстве.

Напомним, что 15 апреля депутаты Госдумы в первом чтении приняли законопроект об изъятии неиспользованных земельных угодий и возвращении их в оборот. В разработке документа участвовал глава аграрного комитета Тюменской областной думы Юрий Конев. Областным департаментом АПК совместно с муниципалитетами были разработаны планы по постепенному увеличению посевных площадей. Глава региона высказал мнение, что необходимо более динамично двигаться в этом направлении. «Это тот резерв, на который муниципальные образования в качестве ресурса для повышения экономической активности могут рассчитывать. Но этот процесс не должен проходить ради галочки. Это должны быть реальные проекты и четкое понимание, как эти земли будут использоваться», – подчеркнул глава региона Владимир Якушев.

Молочные реки в тюменских берегах
По итогам 2015 года в Тюменской области заметно увеличилось производство молока – на 3,2 %, и впервые за последние три года объем его реализации достиг отметки 273,5 тысяч тонн. Руководители крупных хозяйств отметили, что еще есть потенциал для увеличения поголовья и производства высококачественного молока в этом году. «Качество молока выше по характеристикам европейских стандартов. Именно поэтому сырье крупных региональных предприятий очень востребовано на рынке», – отметил начальник управления по животноводству, главный государственный инспектор в сфере племенного животноводства Рустем Бетляев.

Сегодня в сельском хозяйстве реализуются крупные инвестиционные проекты. Группа компаний «Дамате» начала обучение сотрудников для работы на новом крупном молочном комплексе на 4600 голов, который она строит в Голышмановском районе в рамках соглашения с компанией Danone. Первая очередь комплекса будет запущена до конца этого года.

«Создание в Тюменской области такого крупного производства высочайшего уровня будет не только способствовать производству молока безупречного качества, но и формировать вокруг себя современные экосистемы, являясь примером мирового стандарта в животноводстве для всей отрасли», – прокомментировал партнерские отношения с регионом генеральный директор группы компаний Danone в России и вице-президент подразделения свежих молочных продуктов в СНГ Бернар Дюкро.

В Ярковском, Нижнетавдинском и Омутинском районах создаются вертикально интегрированные компании по мясному скотоводству. Налажено производство элитных сортов говядины, которая пользуется устойчивым спросом. В 2015 году заработала первая очередь откормочной площадки на полторы тысячи голов в Нижнетавдинском районе.

«Агропромышленный комплекс региона нацелен в первую очередь на производство конкурентной по качеству и цене пищевой продукции и расширение ее ассортимента, обеспечение продовольственной безопасности. Регион полностью покрывает свои потребности в зерне, яйце, картофеле, овощах, молоке, мясе. На душу населения в производится в 1,5 раза больше сельхозпродукции, чем в среднем по России», – было отмечено в отчете главы региона о результатах деятельности правительства Тюменской области за 2015 год.

Казалось бы, при чем здесь политика…
Неудивительно, что тема развития сельского хозяйства неоднократно поднимается и в ходе дебатов участников праймериз, сообщили экспертному каналу в пресс-службе тюменского отделения партии «Единая Россия».

«В федеральном бюджете на текущий год на развитие сельского хозяйства выделено 215 млрд рублей – меньше, чем чистая прибыль Сбербанка, заявил на площадке дебатов «Единой России» 24 апреля председатель регионального общественного объединения «Защита Отечества» Николай Брыкин. Кроме проблем с финансированием он отметил недостаточное государственное регулирование. «Производитель не может планировать работу, не понимая минимальной цены, по которой сдаст продукцию. У нас экономика рыночная и не все процессы находятся под прямым контролем государства. Но такие важные вопросы, как цены на горюче-смазочные материалы, и удобрения нужно регулировать», – подчеркнул Николай Брыкин.

В свою очередь начальник бюро ГИПов научно-исследовательского и проектного института «Нефтегазпроект» Георгий Кекелия подчеркнул, что развитие АПК в России – залог процветания всей страны. Поэтому в числе необходимых мер он назвал субсидирование сельского хозяйства.

«Сложившиеся экономические условия создали для нас дополнительные возможности, особенно для сельского хозяйства, мы поняли, что можем обеспечить себя всеми товарами. Тема продовольственной безопасности, безусловно, важна и находится на особом контроле у руководства страны и лично у президента. В 2010 году был создан центр продовольственной безопасности. Мы оснащены серьезным оборудованием и программами, конечно, есть вопросы, требующие решения. Например, селекция. Возобновление семенного фонда, разведение племенного скота и птицы пока зависимо от иностранных поставщиков. Ликвидируя этот пробел, мы сможем полностью самостоятельно обеспечивать страну продуктами питания», – отметил на этой неделе депутат Госдумы Анатолий Карпов.

В первую очередь, конечно, продукция региона пользуется спросом у местных предприятий и организаций. К примеру, сельхозпродукцией сегодня обеспечены 607 учреждений социальной сферы области. По информации регионального управления лицензирования и регулирования потребительского рынка, в социальные учреждения продукцию поставляют 180 тюменских предприятий и сельхозкооперативы, закупающие ее в подсобных хозяйствах граждан. У личных подсобных хозяйств закуплено в прошлом году более 60 тысяч тонн молока, свыше 90 % – через сеть заготовительных кооперативов. Дополнительный доход личных хозяйств составил более миллиарда рублей. Причем руководители агрофирм стараются максимально учесть все пожелания потребителей.

«Мы внимательно следим за развитием ситуации в экономике и стараемся соответствовать ее требованиям. Мы не первый год работаем на продовольственном рынке и видим, что запросы покупателей меняются ежегодно, – отметил генеральный директор агрофирмы КРиММ Геннадий Рязанов. – Не так давно предприятие приобрело специальную технику для вакуумной упаковки овощей и картофеля. Не скажу, что сейчас этот продукт выбился в лидеры по продажам, но постепенно он находит своего потребителя, позволяя людям не тратить время на мойку и чистку».

Покупаем наше
Благодаря проекту «Покупаем тюменское!» за последние шесть лет в крупных торговых сетях доля оборота продукции местных товаропроизводителей в общем объеме реализации молочной продукции, колбас, хлеба, рыбы, овощей, алкогольных и безалкогольных напитков увеличилась почти в 2,5 раза. «Предлагаем нашим переработчикам открывать фирменные магазины. Нужно продолжать развивать региональные сети. Одна из задач, которая стоит перед нами, сделать так, чтобы не закрывались магазины на селе», – отмечал ранее вице-губернатор Тюменской области Сергей Сарычев.

«В этом году на поддержку развития только сельскохозяйственной потребительской кооперации предусмотрено выделение из областного бюджета более 138 млн рублей. Сохранена также весомая поддержка индивидуальных предпринимателей, крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств», – 
проинформировал начальник отдела экономики департамента АПК Тюменской области Николай Кучеров.

Дальнейшее развитие отрасли в регионе предполагает принятая программа по импортозамещению. Сегодня на предприятиях пищевой промышленности создаются новые производства для выпуска современной конкурентоспособной продукции с целью перспективного выхода на региональный и российский рынок сбыта.

«Правительство региона оказывает серьезную поддержку тюменским сельхозпроизводителям. Сегодня мы наблюдаем модернизацию производства – это необходимое условие современной качественной работы отрасли. Предприятия активно внедряют передовые инновационные технологии. Применяют успешный опыт западных коллег, и пытаются развить собственные разработки, – отметил заместитель губернатора Тюменской области, директор департамента агропромышленного комплекса Владимир Чейметов. – Продуктивная работа всех звеньев системы АПК позволит укрепить производственный потенциал Тюменской области, повысить в перспективе конкурентоспособность производимых продуктов. И как следствие, должна произойти экспансия нашей продукции на другие рынки».

Семинары Росагролизинга в Тверской области

Минсельхоз Тверской области

29.04.2016
АО «Росагролизинг» для сельхозтоваропроизводителей региона с 25 по 29 апреля проводит семинары, в ходе которых специалисты общества консультируют об условиях приобретения сельхозтехники, оборудования и племенного скота по программам АО «Росагролизинг».

Мероприятия проходят в рамках реализации соглашения о сотрудничестве, которое было подписано 19 апреля между Правительством Тверской области и государственной лизинговой компанией.

В настоящее время АО «Росагролизинг» поставляет свыше 5 000 наименований сельхозтехники и оборудования, сотрудничая более чем со 100 аккредитованными отечественными поставщиками сельхозмашин.

Во время совещаний эксперты Росагролизинга информируют аграриев об основных направлениях деятельности компании, условиях федерального лизинга, о льготных программах общества, проводят индивидуальные консультации. Сельхозтоваропроизводители проинформированы о распродажах б/у техники, которые проходят в регионах России, а также о процедуре подачи заявки, которая максимально упрощена благодаря работе личного кабинета на сайте Росагролизинга.

В семинарах принимают участие предприятия – производители отечественной техники и оборудования для растениеводства и животноводства.

Мероприятия с участием сельхозтоваропроизводителей региона уже состоялись в Твери, Кашинском, Сандовском, Бежецком, Удомельском, Торжокском, Ржевском районах, и 29 апреля завершатся в Нелидовском районе.

Все внимание на село  

Газета «Крестьянская жизнь»

29.04.2016
Дотационные средства на приобретение сельхозтехники будут поступать не промышленникам, а напрямую аграриям

Правительство намерено наращивать поддержку АПК
Волгоградская делегация приняла участие в форуме партии «Единая Россия» «Современное российское село». Обсуждение актуальных вопросов шло на дискуссионных площадках по продовольственной безопасности, развитию социальной сферы, устойчивого развития села. На пленарном заседании форума выступил председатель правительства России Дмитрий Медведев.

Одной из главных задач государственной политики в сфере АПК Дмитрий Медведев назвал создание условий жизни на селе, сопоставимых с городскими. Для этого он определил три основных направления, которые обеспечат ее выполнение: создание условий для тех, кто хочет работать на земле – это упрощенное получение земли и грантовой поддержки; приоритет отечественной продукции на внутреннем рынке; развитие экспортного потенциала АПК.

Во время работы дискуссионных площадок участники форума предложили увеличить объемы поддержки начинающих фермеров, упростить механизмы оформления дотаций и субсидий сельскохозяйственным предприятиям, возобновить программу «Школьный автобус», а также разработать специальную программу по привлечению на сельские территории медицинских специалистов среднего звена.

Участниками форума было представлено более 40 предложений, которые будут вноситься в предвыборную программу «Единой России». Речь в них идет о развитии аграрного сектора экономики, создании условий для получения в сельской местности образования и медицинской помощи, о развитии культуры, социальной инфраструктуры и строительстве дорог.

Большой интерес аграриев вызвало предложение изменить порядок предоставления субсидий на приобретение отечественной сельскохозяйственной техники. Средства должны поступать не промышленникам, а напрямую сельхозпроизводителям. Такой подход позволит крестьянам более гибко подходить к закупкам и расширит перечень приобретаемой техники.

Премьер-министр России Дмитрий Медведев сообщил:

– Я подписал распоряжение об увеличении субсидирования производства сельхозтехники. Объем финансирования увеличивается с 1,5 млрд рублей до 10, и еще 0,5 млрд рублей направляется аграрным вузам, которые должны обновлять свой технический парк.

Говорилось и о необходимости поддержки сельхозпредприятий, которые стремятся выйти на зарубежные рынки. Среди предложенных мер – субсидирование доставки сельхозпродукции до границы России и фрахтования судов.

От участников форума поступали предложения и о развитии социальной сферы – сельской медицины, образования на селе и даже музейного дела.

Так, например, высказывались мнения о важности распространения действия программы «Земский доктор» на малые города и создания аналогичной программы для привлечения на село среднего медперсонала. Кстати, Волгоградская область здесь идет с опережением – в регионе успешно действует программа «Сельский фельдшер».

Еще одно заявление аграриев, которое поддержал глава правительства России, – о разработке регламента финансирования агропромышленного комплекса. Необходимость появления такого документа связана с тем, что в ряде регионов средства господдержки несвоевременно доходят до сельхозпроизводителей.

– Следует четко понимать, кто отвечает за срыв графика перечисления средств, – подчеркнул Дмитрий Медведев. Он также отметил, что на форуме поступили предложения по изменению методики предоставления погектарной поддержки. И, если аграрии посчитают это целесообразным, будет принято сбалансированное решение, которое пойдет им на пользу.

Окончательный пакет предложений по поддержке села, по словам Дмитрия Медведева, будет принят к августу. А до этого времени есть возможность принять участие в их обсуждении.

Участник форума, главный редактор газеты «Крестьянская жизнь» Владимир Ельников считает, что сельхозпроизводители получили очередной сигнал от федеральной власти в лице председателя правительства РФ и лидера партии «Единая Россия» Дмитрия Медведева того, что политика, направленная на поддержку АПК, будет продолжена.

– Стабильность – один из факторов успешного развития аграрного бизнеса, поскольку он связан с долгосрочным планированием. Желание власти действовать с опорой на опыт практиков дает возможность уверенно инвестировать в сельхозпроизводство.

Мнения:

Александр Егоров, глава К(Ф)Х, Иловлинский район:
– Федеральная власть, принимая важные решения в сфере АПК, стремится налаживать обратную связь с сельхозпроизводителями. И это очень важный посыл. В частности, на форуме было заявлено, что Правительство России готово пересмотреть правила выделения несвязанной погектарной поддержки. В условиях Волгоградской области применяется научно обоснованная система сухого земледелия, но на пары поддержка не выделяется. Выделение господдержки на паровые площади станет весомой помощью для волгоградских аграриев.

Андрей Морозов, глава К(Ф)Х, Котельниковский район:
– Выделения дополнительных государственных средств на приобретение сельхозтехники являются очень актуальными для большинства аграриев, поскольку сельхозпарк основательно изношен. При этом 25% – очень хорошая скидка для желающих приобрести комбайн или трактор. Однако государство должно усилить контроль за ценообразованием, чтобы у промышленников не появлялось соблазна накручивать цены. Предложение выделять деньги напрямую аграриям во многом решит эту задачу, поскольку фермеры смогут голосовать живыми деньгами за ту или иную технику.

Группа «Русагро» привлекла по SPO $250 млн.

Агентство АгроФакт
29.04.2016
Группа «Русагро» — крупнейший российский производитель сахара — сумела привлечь $250 млн в рамках SPO, разместив глобальные депозитарные расписки (GDR) по цене $15 за бумагу. Бумаги приобрели инвесторы из Европы, России и США, а также основатель агрохолдинга Вадим Мошкович, пишет «Коммерсантъ».
Книга заявок на расписки «Русагро» закрылась с «небольшой переподпиской», сообщили газете источники на финансовом рынке. По их данным, банки-организаторы (JP Morgan, UBS и «ВТБ Капитал») предлагали GDR «Русагро» в ценовом диапазоне $15-15,5, но в итоге сделка прошла по нижней границе — $15.

По информации источников, часть выпуска была приобретена Вадимом Мошковичем, основателем «Русагро» (вместе с семьей владеет 75%), и гендиректором компании Максимом Басовым (у него 7%). На прошлой неделе «Русагро» сообщало, что Мошкович может потратить до $100 млн на приобретение расписок.

Басов вчера не стал комментировать ход SPO и свое участие в нем. В «ВТБ Капитале» также отказались от комментариев.

До SPO уставный капитал «Русагро» был поделен на 24 млн обыкновенных акций (одна акция соответствует пяти GDR), free-float составлял 16,3%. Перед SPO акционеры «Русагро» одобрили решение о проведении допэмиссии до 10 млн акций, на которые размещались GDR. Исходя из стоимости расписки $15 за бумагу, «Русагро» могло продать около 16,6 млн расписок или 3,3 млн новых акций, что соответствует около 13,7% текущего уставного капитала.

Источник, близкий к участникам сделки, говорит, что акционеры и совет директоров «Русагро» остались довольны проведенным SPO. Он утверждает, что расписки покупали инвесторы из Европы (другой источник уточняет, что большой интерес был со стороны британских и скандинавских фондов), США и России.

Привлеченные в рамках SPO средства «Русагро» обещало направить на развитие приоритетных проектов. Крупнейшие из них — свиноводческий комплекс в Приморском крае (проектная мощность первой очереди 100 тыс. т) и тепличный проект в Тамбовской области (годовая мощность 16,1 тыс. т томатов и 83,3 тыс. т огурцов). Инвестиции в строительство объектов, по оценке «Русагро», составят 60 млрд и 20-25 млрд руб. соответственно.

Производителей обвиняют в завышении цен на куриное яйцо

Agro.ru
29.04.2016
Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы (УФАС) по Ленинградской области выявила нарушения в работе птицефабрики «Синявинская», крупнейшего производителя яиц в России. Ведомство выяснило, что птицефабрика завышала цены на продукцию с 11 ноября по 11 декабря 2014 г., пишут «Ведомости». 
Компания злоупотребила доминирующим положением в Ленинградской области, объяснил заместитель руководителя УФАС Глеб Коннов. Согласно КоАП, штраф для компании за это нарушение может составить от 300 000 до 1 млн руб. ФАС будет следить за компанией и проверять обоснованность цен. Нарушение закона «О защите конкуренции» предписано устранить. 
Жалобу на завышенные оптовые цены птицефабрики подала весной 2015 г. торговая сеть «Перекресток» (входит в X5 Retail Group). Рост цен на продукцию «Синявинской» превосходил рост затрат на производство, рассказал Коннов. По его словам, в начале ноября 2014 г. десяток яиц сорта C0 отпускался по 44,5 руб., к концу декабря цена выросла до 60 руб. Себестоимость производства была 40 руб., а позже даже снизилась. 
«Синявинская» обжалует решение УФАС. Как отметил юрисконсульт птицефабрики Алексей Савкин, экспертиза не учла специфику конкретного производства. В октябре – ноябре себестоимость яиц выросла, это отразилось на отпускных ценах, объясняет он. Еще одной причиной подорожания яиц стал рост цен на маркетинговые услуги «Перекрестка», утверждает Савкин. Юрист X5 Надежда Чернова отказалась это комментировать. Сейчас, по словам Черновой, доля «Синявинской» в ассортименте «Перекрестка» уменьшилась, птицефабрика больше не основной поставщик яиц.

В Ростовской области увеличена государственная поддержка виноградарства и садоводства

Управление информационной политики Правительства Ростовской области

29.04.2016
В этом году донским аграриям по этому направлению выделят почти 53 млн рублей субсидий, что позволит компенсировать до 80% затрат сельхозтоваропроизводителей.
В 2016 году существенно увеличено субсидирование затрат на развитие виноградарства и садоводства. По данным Минсельхозпрода Ростовской области в помощь аграриям на развитие данных направлений выделено 48,3 млн. рублей из федерального бюджета и 4,4 млн. рублей из регионального.

- Производство плодово-ягодной продукции и винограда является одним из важнейших направлений развития сельского хозяйства, призванного обеспечить потребность населения Ростовской области свежей витаминной продукцией местного производства, - подчеркнул заместитель губернатора Ростовской области Вячеслав Василенко на совещании, посвященном актуальным проблемам и задачам развития садоводства и виноградарства в Ростовской области. – Сегодня в связи с санкциями мы имеем возможность занять в России нишу на рынке плодов и винограда, качественных вин, соков, консервированной продукции. И эту актуальную задачу мы просто обязаны себе поставить. Тем более что природно-климатические условия Дона позволяют получать всю вышеназванную продукцию высокого качества, конкурентоспособную не только на отечественном, но и на международном рынке.
По словам заместителя губернатора, аграриям необходимо использовать средства поддержки, которая была увеличена, чтобы расширить площадь донских садов и виноградников.

По данным донского Минсельхозпрода, лимит средств, выделенных из федерального бюджета на субсидирование части затрат на закладку и уход за виноградниками составляет уже 20,6 млн. рублей и из областного бюджета 1,9 млн. рублей. По сравнению с 2015 годом объем средств, выделенных из федерального бюджета, увеличен в текущем году более чем в два раза.

- Это позволит увеличить субсидирование фермеров сразу по нескольким направлениям: на закладку виноградников - в 2 раза, на установку шпалеры — в 8,6 раз и на проведение уходных работ в 1,8 раза, – подчеркнул Вячеслав Василенко.

На государственную поддержку по садоводству донским земледельцам из федерального бюджета выделено 27,7 млн. рублей, из областного бюджета 2,5 млн. рублей, что позволит компенсировать до 80% затрат аграриев.

Министр сельского хозяйства и продовольствия области Константин Рачаловский отметил, субсидии по итогам работ, выполненным весной, будут выплачены в июне, а по летним и осенним работам - в октябре-ноябре.

Кроме того, он обратил внимание донских земледельцев, на необходимость закладывать современные сады интенсивного типа.

- Они имеют невысокую крону, что позволяет значительно сократить затраты при обрезке деревьев и сборе урожая. С помощью систем капельного орошения растворенные удобрения вносятся непосредственно в корневую зону вместе с поливом. При этом значительно экономится вода, уменьшается количество сорняков в междурядьях. За счет высокой плотности насаждений увеличивается эффективность применения средства защиты, использования техники, повышается рентабельность производства.
Заместитель губернатора Ростовской области Вячеслав Василенко подчеркнул, что сегодня у донских производителей плодовой и виноградной продукции имеются все необходимые ресурсы для того, чтобы вести эффективно свой бизнес:

- Учитывая, что развитие многолетних насаждений имеет приоритетное значение и государство выделяет на ее поддержку достаточно средств, перед нами стоит задача увеличить площади многолетних насаждений, активнее использовать последние достижения науки и передового опыта. Это позволит нам решить вопрос импортозамещения в данном сегменте.
Крымские виноделы и виноградари объединяются для решения проблем отрасли
Агентство АгроФакт
29.04.2016
Ведущие предприятия виноградо-винодельческой отрасли Республики Крым и г. Севастополя, представители Министерства сельского хозяйства Крыма и СРО Краснодарского края «Ассоциация «Винодельческий Союз» встретились на совещании, в ходе которого саморегулируемые организации договорились о взаимном сотрудничестве для достижения общей цели – развитие отечественного виноделия и виноградарства.
В ходе встречи были озвучены проблемные вопросы отрасли виноградарства и виноделия, которые касаются не только Республики Крым и г.Севастополя, но и Краснодарского края. А именно, вопросы по борьбе с фальсификатом, относительно возобновления курортных фестивалей, разработки ГОСТов, необходимых для производства коллекционной коньячной продукции, вин тихих и шампанских с защищенным географическим названием, с наименованием места происхождения, актуализации федерального законодательства в области производства, оборота винодельческой продукции, разработки поднормативных актов Росалкогольрегулирования по вопросам предоставления лицензии на производство винодельческой продукции фермерами, сельскохозяйственными товаропроизводителями и многих других производственных вопросов.

