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У фермеров появится шанс получить от государства 30 миллионов рублей

«Российская газета»
30.05.2017
Минсельхоз вынес на обсуждение законопроект, в котором уточняются условия получения господдержки начинающим фермерам, семейным фермам, сельхозкооперативам и так далее. Поддержка будет оказываться более точечно, зато ее объем может быть увеличен. 

Как пояснили "РГ" в самом ведомстве, проект предусматривает несколько изменений. Уточняется, кто именно относится к начинающим фермерам, семейным животноводческим фермам, сельскохозяйственным потребкооперативам и так далее. Например, семейным фермерское хозяйство будет считаться таковым, если все задействованные работники являются родственниками, причем не обязательно близкими. При этом под действие программы попадают фермеры, занятые разведением молочно-мясного скота.

В частности, на разведение крупного рогатого скота начинающий фермер сможет получить от государства до трех миллионов рублей. Тогда как семейное фермерское хозяйство, действующее не менее двух лет и доказавшее свою эффективность, в десять раз больше.

Впрочем, есть и ограничения: вводится исключительно грантовый характер оказания государственной поддержки для создания и развития вышеперечисленных хозяйств. Как пояснила "Российской газете" первый вице-президент "Российского клуба финансовых директоров" Тамара Касьянова, само определение "грантовый" подразумевает строгую отчетность получателя о целевом использовании средств. То есть государство будет следить за тем, чтобы выделенные им деньги не были потрачены впустую или на какие-то другие цели.

Крепкие фермеры получат из бюджета деньги на погашение кредитов

Кроме того, малые хозяйства, получившие кредиты до 31 декабря 2016 года, смогут получить субсидии из федерального бюджета, чтобы компенсировать хотя бы часть выплаченных процентов по средствам, взятым взаймы у банков. Впрочем, при условии, что кредиты были взяты именно на модернизацию производства.

Поправки в Правила предоставления помощи позволят обеспечить рост рентабельности производства и производительности труда, стабильный рост производства и финансовое благополучие селян, пояснили специалисты ведомства. Между тем ранее правительство предложило увеличить финансирование госпрограммы развития сельского хозяйства в этом году на 9 миллиардов рублей. Если эти поправки к бюджету-2017 будут одобрены депутатами Госдумы РФ, то общий объем господдержки сельхозпроизводства в стране в этом году достигнет показателя в 225 миллиардов рублей.

Почти 70% жителей России стали экономить на продуктах в 2016 году 

rns.online
30.05.2017
В 2016 году 67% жителей России начали экономить на продуктах, такие данные следуют из опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

«В целом за прошедший год 67% населения стали в той или иной степени экономить на продуктах, в том числе 27% — существенно», — сообщили в пресс-службе ВЦИОМ, отметив, что «в среднем по выборке значительно экономят респонденты пенсионного возраста (34%), жители крупных городов (34%)».

По данным ВЦИОМ, 88% опрошенных не согласны на снижение качества продуктов ради установления более низких цен на продукты первой необходимости. Половина опрошенных не считают государственное ограничение цен на продукты первой необходимости эффективным инструментов и выступают за иные меры поддержки.

«55% опрошенных считают, что такие меры (государственным ограничением цен на продукты первой необходимости. — RNS) приведут к сокращению количества магазинов, 28% респондентов — к дефициту продукции, спекуляциям и перебоям с поставками», — говорится в материалах ВЦИОМ.
По итогам 4 месяцев производство молока в сельхозорганизациях увеличилось на 3,3%
Пресс-служба Минсельхоза РФ
30.05.2017
За 4 месяца текущего года объем производства молока в сельхозорганизациях вырос на 3,3% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 5,06 млн тонн.
Наибольший прирост производства молока показали сельхозорганизации в Белгородской (+15,8 тыс. тонн или 12,5%), Кировской (+14,3 тыс. тонн или 7,8%), Воронежской (+14,1 тыс. тонн или 8,1%) и Свердловской (+12,5 тыс. тонн или 7,3%) областях, Республике Татарстан (+13,0 тыс. тонн или 3,8%) и Удмуртской Республике (+11,6 тыс. тонн или 5,6%). За 4 месяца текущего года средний надой в расчете на одну корову молочного стада в крупных сельхозорганизациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, составил 2060 кг молока, что на 5,6% больше, чем за аналогичный период 2016 года.
Наибольший прирост молочной продуктивности достигнут в Калининградской области (+854 кг), Камчатском крае (+349 кг), Тульской (+309 кг), Челябинской (+282 кг) и Рязанской (+254 кг) областях.
Импорт молока и молочной продукции снижется 

The DairyNews
30.05.2017
По данным маркетингового исследования мирового и российского рынка молока и молочной продукции, последние годы объемы импорта молочной продукции сокращаются. По итогам 2016 года, объем импортных поставок снизился почти на 5% по отношению к 2015 году.

Ранее, в 2014-2015 гг. также наблюдалось сокращение импорта, причиной чему являлось введенное в августе 2014 года продовольственное эмбарго по отношению к странам Евросоюза, США, Канады. Смена зарубежных поставщиков молочной продукции привела к росту импортных цен, в связи с чем, несмотря на падение поставок в количественном выражении, в стоимостном выражении отмечается рост почти на 6%.
По оценке GLOBAL REACH CONSULTING (GRC), основной объем импорта в натуральном выражении приходится на молоко и сливки (сгущенные и несгущенные), сыры и творог. На перечисленные молочные продукты приходится около 68% импорта. Главным поставщиком молочной продукции на территорию России является Республика Беларусь. Из данной страны поставляется более 75% всех видов молочных товаров.
Минниханов: «Сельхозпроизводители получают мизерный доход от реализации своей продукции»

 «БИЗНЕС Online»
30.05.2017
Сельхозпроизводители получают мизерный доход от реализации своей продукции, так как бóльшая часть денег оседает у переработчиков и в торговых сетях, заявил президент Татарстана Рустам Минниханов на круглом столе в рамках выездного заседания комитета Госдумы по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству.

Минниханов назвал сельское хозяйство системообразующей отраслью республики. По его словам, Татарстан находится на первом месте в стране по объему производства молока, на втором — по сбору картофеля, на четвертом — по производству мяса. За последние 8 лет в отрасль было инвестировано 155 млрд. рублей.

«Очень важное значение для агропромышленного комплекса имеет рынок сбыта, — отметил президент РТ. — К сожалению, сельхозтоваропроизводители получают мизерный доход от реализации своей продукции. Часть денег уходит переработчикам, часть — торговым сетям. Поэтому мы построили в Казани крупный агропромпарк».

Всего в республике планируется создать шесть агропромпарков, чтобы производитель мог напрямую продавать свою продукцию, минуя посредников, сказал Минниханов.
Белгородская область завершила весенний сев 
interfax-russia.ru
30.05.2017
Хозяйства Белгородской области завершили весеннюю посевную кампанию, сообщил заместитель начальника департамента АПК и воспроизводства окружающей среды региона Василий Мельников.

"Общая площадь ярового клина составила 954,1 тыс. га по всем категориям хозяйств, из них 726,5 тыс. га посеяно сельхозпредприятиями. В целом сев прошел по плану и в намеченные сроки", - сказал В.Мельников.
Из отведенных под ранние зерновые и однолетние травы 178 тыс. га 64% пашни засеяно ячменем, 8,3% занимает яровая пшеница, 3,2% - овес, остальные площади - однолетние травы и бобовые. Под сою и кукурузу в текущем году отведено около 320 тыс. га, под сахарную свеклу 72 тыс. га.

В России предлагают ввести ограничения на экспорт семян подсолнечника
Агрообзор.ru
30.05.2017
Масложировой союз России готовит обращение в Минэкономики РФ с просьбой ввести дополнительные ограничения на экспорт семян подсолнечника. Об этом заявил директор аналитического центра «СовЭкон» Андрей Сизов, сообщил 29 мая «Коммерсантъ». 
Данную информацию подтвердил исполнительный директор МЖСР Михаил Мальцев, напомнивший, что в 2016 г., исполняя требования ВТО, Россия снизила пошлины на экспорт семян подсолнечника с 13,3% до 6,5%, что значительно увеличило доходы экспортеров и подстегнуло отгрузки.
По данным «СовЭкона», за первые 7 месяцев текущего сезона Россия экспортировала 197,4 тыс. тонн подсолнечника, что более чем в 3 раза превышает результат всего сезона-2015/16 (62,6 тыс. тонн). По итогам сезона объем экспорта маслосемян может превысить 500 тыс. тонн.
«Масложировой союз будет просить Минэкономики пересмотреть условия ВТО по экспортной пошлине на подсолнечник, повысив ее до 10%, или лишить экспортеров данной культуры права на возмещение НДС, или ограничить объем экспорта подсолнечника, вплоть до полного запрета. Документ будет направлен в министерство на этой неделе», - уточнил М.Мальцев.
Господдержка элитного семеноводства увеличена почти в два раза

agroxxi.ru 

30.05.2017

Донские власти содействуют развитию отечественного семеноводства и селекции. 
На выездном заседании общественного совета, коллегии Минсельхозпрода и зернового союза Ростовской области, которое состоялось в рамках Дня поля в Неклиновском районе, была рассмотрена ситуация в растениеводстве и задачи по развитию селекции и семеноводства на Дону. Мероприятие провел министр сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области Константин Рачаловский.

Заседанию предшествовал целый ряд практических и обучающих мероприятий от производителей сельхозтехники, минеральных удобрений и средств защиты растений. Особенный акцент был сделан на осмотре посевов новейших сортов озимой пшеницы и ячменя. В этом году на демонстрационном участке колхоза разместили более 25 ведущих сортов донской и краснодарской селекции.

«В отношении таких зерновых как ячмень, пшеница, овес, горох мы полностью импортонезависимы, – прокомментировал министр сельского хозяйства. – Эти культуры на 100% засеваются семенами отечественной селекции. Более того, это семена донского производства и семена наших соседей. А вот семена подсолнечника, кукурузы и свеклы сейчас закупаются частично из-за рубежа. Использование импортных семян положительно влияет на увеличение урожайности, потому что это, как правило, высокопродуктивные сорта, но такая зависимость в перспективе ни к чему хорошему не приведёт».

Константин Рачаловский отметил также, что успешная работа отечественной системы семеноводства является важным фактором обеспечения устойчивого производства. «Мы же не только из патриотических чувств обращаемся к теме своих сортов, они могут спасти урожай во время неблагоприятных погодных условий, - подчеркнул в своём выступлении глава донского Минсельхозпрода. – Последние три года были удачными по погоде, но возможно, наступят те периоды, от которых мы не раз страдали: засуха, тяжёлая перезимовка. Только сорта донской селекции смогут дать достойный урожай в этих случаях. Более южные сорта не приспособлены к нашим морозам и количеству осадков, которое может быть критически низким».

На мероприятии также было отмечено, что в 2017 году господдержка в области селекции и семеноводства по трем направлениям. В первую очередь, лимит на поддержку элитного семеноводства увеличен в сравнении с прошлым годом почти в два раза (лимит на 2017 год – 199,8 млн рублей, в - 2016 году лимит по данному направлению составил 103,2 млн рублей).
Кроме того, на развитие производства семенного картофеля, семян сельхозкультур и овощей открытого грунта выделено – 86,3 млн рублей. Предусмотрена также поддержка создания или модернизации селекционно-семеноводческих центров в растениеводстве. 
Российские мукомолы просят государство спасти их от банкротства
Российское аграрное агентство

30.05.2017

Российские мукомольные и крупяные предприятия могут обанкротиться и закрыться из-за того, что государство не рассчиталось с ними по субсидиям и не может предоставить кредиты. Соответствующее письменное обращение направил Союз мукомолов в адрес главы МСХ РФ Александра Ткачева, сообщили в организации.
В письме говорится, что запасы муки за прошлый год для предприятий по выпечке хлебной продукции удалось сохранить за счет покрытия процентной ставки по кредитам. В то же время, согласно письму, на второй квартал этого года многие предприятия недополучили средств как за 2016, так и за 2015 год. Например, одна из самых крупных задолженностей властей - для Старооскольского (Белгородская область) комбината хлебопродуктов: за два года она составила 18,6 и 33,28 млн. рублей соответственно. Курскому хлебному комбинату власти задолжали 9,5 и 18 млн. Перед Луховицким мукомольным заводом из Подмосковья задолженность за 2016 год составила около 11 млн. рублей, ЗАО «Чусовская мельница» недополучило 9,2 млн. рублей.
Мукомолы также обратили внимание, что финансовое положение указанных и других предприятий продолжает ухудшаться из-за того, что министерство не может согласовать договора с банками на льготные краткосрочные кредиты, которые могли бы защитить производителей при отсутствии другого кредитования. В объединении опасаются, что на смену крупным легальным производителям на рынок придут малые кустарные предприятия, которые будут выпускать опасное сырье.
В связи с этим Союз просит главу министерства Александра Ткачева помочь в получении причитающихся средства и завершить оформление кредитов на закупку зерновых. Последнее особенно важно сейчас, перед новой уборкой урожая, когда есть большие запасы и требуются колоссальные оборотные средства, говорится в письме.
Башкирия одна из первых запускает проект по организации биржевых торгов для аграриев

KVEDOMOSTI.RU
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Башкортостан одним из первых в стране запускает пилотный проект по организации биржевых торгов для сельскохозяйственных товаропроизводителей республики. Это стало возможным благодаря договоренности с АО «Национальная товарная биржа», сообщили в пресс-службе Министерства сельского хозяйства РБ.
Участие в биржевых торгах позволит аграриям расширить рынки сбыта своей продукции в России, а также увеличит возможности реализации башкирского зерна на экспорт. Дополнительно сельхозтоваропроизводители Башкортостана смогут проводить залоговые операции с зерном.
Для этого в республике проходят подготовку и аккредитацию 16 предприятий элеваторного комплекса. Два из них уже прошли аккредитацию на площадке Национальной товарной биржи.
Справка. Национальная товарная биржа с 2002 года участвует в проведении государственных товарных и закупочных интервенций на рынке зерна. Является уполномоченной биржей Минсельхоза России.
Ленобласть: Треть предприятий производит и продает «молочку» с нарушениями

The DairyNews
30.05.2017
Петербургское управление Роспотребнадзора отчиталось о мероприятиях по контролю за качеством и безопасностью молочной продукции в первом квартале 2017 года.

Из 66 проверок 33,3% показали, что предприятия, которые производят или продают молочную продукцию, работают с нарушениями. Чаще всего нарушители плохо контролируют условия хранения, помещения содержат в неудовлетворительном санитарно-техническом состоянии. У индивидуальных предпринимателей часто отсутствуют правильно оформленные ценники на товар. До потребителей не доводят полную и достоверную информации о реализуемой продукции, а иногда и вообще вводят в заблуждение относительно вида продукта, который они покупают.
В лабораторию на проверку Роспотребнадзор отправил 138 проб молока и других молочных продуктов. 13% проверенной продукции не соответствовали требованиям ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции», в том числе микробиологические показатели были нарушены в 1,6%, а физико-химические – в 8,7% случаев. 170 партий молочных продуктов изъяты из оборота. Общая сумма штрафов, которые наложил Роспотребнадзор на нерадивых продавцов и производителей в соответствии с административным законодательством, превысила полтора миллиона рублей. Материалы на пять юрлиц направлены в суд.
Продавцам и изготовителям некачественной продукции предписано устранить нарушения, приостановить действие деклараций и разработать программы по предотвращению вреда.
Организация потребителей «Общественный контроль» регулярно закупает и сдает на проверку в том числе и молочную продукцию. Так, лабораторные анализы 15 образцов ультрапастеризованного молока показали, что требованиям соответствуют лишь 10 из них.


В Бурятии поднимут зарплаты сельским ветеринарам
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Временно исполняющий обязанности главы Бурятии Алексей Цыденов сообщил на совещании в Закаменском районе об увеличении заработной платы ветеринарам на селе. На эти цели в 2017 году направлено 18,9 миллиона рублей, в следующем году –  27,8 миллиона, сообщает пресс-служба главы и правительства республики.

Закаменцы сообщили Цыденову о проблемах ветеринарной службы, в частности, из-за низкой заработной платы специалистов, отсутствия поддержки наблюдается текучесть кадров. «Средства выделили, идет повышение зарплаты. Также разрабатываем закон о бесплатном выделении леса для строительства молодым ветеринарам, учителям и врачам, с компенсацией расходов на отведение леса и транспортировку», - сказал он.
По данным Управления ветеринарии Бурятии, в текущем году средняя зарплата вырастет с 18,5 тысяч (из которых 14– из бюджета, 4,5 - за счет платных услуг) до 19,8 тысяч рублей. В 2018 году рост продолжится.
Выделяются также средства на укрепление материальной базы. При этом Минсельхозпрод РБ признает, что необходимо уходить от практики платных услуг. «Мы поддерживаем позицию - ветслужба должна быть на бюджетном содержании. Если служба берет оплату за услуги, то люди начинают скрывать поголовье скота. Вот в Закаменском районе не 38 тысяч единиц КРС, а фактически около 50 тысяч, лошадей – не 9 тысяч, а в пределах 15 тысяч, - сказал и.о. зампреда правительства РБ по развитию АПК Даба-Жалсан Чирипов, - Но сегодня лед тронулся, более 18 миллионов рублей уже пошло на повышение зарплаты. Также 12 миллионов направили на материально-техническое обеспечение, приобретение техники. Поэтому, думаю, отношение к ветеринарии изменилось».

За год в ЕАО в безвозмездное пользование отдано 1600 гектаров земли
 GorodnaBire.ru
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За год после вступления в силу закона о предоставлении на территории Дальнего Востока гектара земли, в исполнительные органы муниципальных образований ЕАО подано 2 422 заявки.

Часть их была отклонена по причинам нарушения законодательства либо отозвана самими заявителями. Рассмотрено 971 заявление, в стадии рассмотрения ещё 210 обращений. Эти цифры назвал на брифинге губернатор автономии.
Половина участников проекта – жители ЕАО. Иногородние – в основном хабаровчане. Большинство собирается заниматься садово-огороднической деятельностью. Из других регионов – чуть более ста заявок. Чаще всего берут гектар земли для ведения личного подсобного хозяйства. Довольно много заявок от тех, кто намерен построить дом, заняться пчеловодством.
В Октябрьском районе, где стартовал проект, некоторые уже приступили к осуществлению своих планов. Например, началось возведения складов для хранения сельхозтехники и сельхозпродукции. Одна из семей возводит ферму на 28 дойных коров и 50 свиней. Планируется строительство ещё одной фермы. Несколько участков засажены картофелем, используются для занятий огородничеством и пчеловодством.
Губернатор рассказал о мерах поддержки тех, кто решил взять гектар земли, поделился своими мыслями о перспективах проекта.
С начала года хозяйства Алтайского края приобрели 80 тракторов «Кировец» местной сборки
Минсельхоз Алтайского края

30.05.2017
Количество приобретенных сельхозтоваропроизводителями тракторов превышает показатель аналогичного периода прошлого года более, чем на 20%.Часть купленных в этом году алтайскими аграриями тракторов уже выполняет комплекс весенних полевых работ, часть машин проходит обкатку, а также агрегатирование.
В ближайшие дни в хозяйства «уедут» еще 8-9 единиц техники. Таким образом, договоренности об увеличении поставок машинокомплектов в регион, достигнутые в начале этого года между алтайской делегацией и руководством «Петербургского тракторного завода», выполняются.
Напомним, что тракторы, собранные в Алтайском крае, хозяйства покупают по правительственному постановлению №1432 со скидкой 20% от цены реализации завода. Кроме того, аграрии получают 10% компенсации от стоимости трактора за счет краевого бюджета. Обязательные условия при предоставлении краевой поддержки – сельхозтоваропроизводитель должен обрабатывать не менее 1,5 тыс. гектаров пашни и содержать не менее 200 условных голов скота.

Как посеешь – так и надоишь
Uralpress.ru
30.05.2017
Майские дни закладывают основу благополучия любого хозяйства, фермера, крестьянина. У южноуральского СПК «Коелгинское имени Шундеева И.Н.» все растениеводство работает на молочное животноводство,  лучшее в Челябинской области.
Эта весенная страда  не из ряда вон: и это хорошо.
«Конечно, любая посевная не протекает ровно, нынешняя – типичная. Очень редко, но бывает, что выехал, когда положено по срокам, и не мешает ни засуха, ни дожди…. На нас же, колхозников, не угодишь,– шутит председатель СПК Анатолий Шундеев. – То нам дождей давай, то дождей много; то жарит, то тепла мало… А природа-то живет не по нашему расписанию, а по своему, извечному…»
Кредо Шундеева: в аграрном деле новинки должны быть ежегодно – и в растениеводстве, и в животноводстве, и обязательно – технические.
Техническую показал в помещении центрального молочного комплекса, самом крупном из трех: сейчас там «прописаны» 1100 коров, доится 900.
Это дозатрон – небольшое, и с виду простое приспособление: система труб и трубочек, собственно регулируемый дозатор над бочкой с пропиленгликолем – оттуда засасывается установленный объем, и вода, обогащенная полезными добавками, разбегается по водопроводу к поилкам. По необходимости можно наладить введение глицерина или оральных витаминов. Очень полезная штука! Но удивило признание директора, что сегодня такой «молочный гаджет» в животноводстве  используется редко. Год назад, когда в Коелге монтировали установку, даже поучиться было не у кого.

Удивит ли расторопша пятнистая?
Две новые кормовые культуры будут обживать в этом году коелгинские поля: одна из них - свербига, дающая отличный протеиновый корм, но ее сев осенью.

А вот красавицу расторопшу пятнистую уже посеяли на 180 гектарах, мало того, по словам главного агронома она уже взошла!

Анатолию Ивановичу самому интересно посмотреть всходы, но ехать надо к границе хозяйства и района: «Самую лучшую землю отвели, там прежде люцерна была», – пояснил Анатолий Иванович.

Как говорится, «охота пуще неволи», – ехали, как по минному полю – накануне прошли дожди.

«У коров те же проблемы в организме, что и у человека,– по пути вводил меня в суть вопроса Шундеев. – И если в нашей фармакологии давно используют целебные свойства расторопши, то почему бы не использовать ее для лечения или профилактики у коров?
Причем, проблемы с печенью у них, что говорится, «системные»: при надое в 8 тысяч литров в год корова съедает с кормом много различных добавок и премиксов, вредные производные которых должна нейтрализовать печень. Поэтому гепатоз стал частым диагнозом на молочных фермах.
Мы планируем семена расторопши обмолачивать и выжимать из них масло, а жмых в качестве гепатопротектора добавлять в корм буренкам».
И дождик порадовал…
Конечно, дороги раскисли после двухдневного дождя, но для засеянных полей это было благом: пошли в рост и однолетки, и наша расторопша, к которой мы все же добрались. Она порадовала председателя дружными всходами и уже пятыми листочками. Может, помог аммофос? Консультанты замахали руками, когда узнали, что этот, по сути, чертополох, хорошо подкормили драгоценным удобрением,– мол, и так бы вырос!

Как никогда, в эту посевную не поскупились коелгинцы на минеральные удобрения – по зиме закупили рекордные 2 тысячи тонн. Если брать в среднем цену комплексных и простых удобрений, по 15 тысяч за тонну, то на 30 миллионов вошли в затраты. Дай Бог, чтобы окупились.

22 тысячи гектаров яровых надо засеять, чтобы получить для коелгинского животноводства (4500 голов) нужное количество кормов.
Да, посевная явно шла к завершению, обратно проехали мимо полей, засеянных кукурузой и подсолнечником – главными стратегическими культурами животноводства. За 5 дней до лета в землю легли все семена рапса и сурепицы.

Остались частично зерновые, для которых сроки не критичны – в уральских краях, бывало, и первую декаду июня досевали. Льняной клин нынче почти не уменьшили, хотя цена в прошлом году на  непредсказуемом рынке упала прилично.

Но в кормовом конвейере кооператива настолько все отработано, что можно быть спокойным за благополучие и сытость коелгинских голштинок – для них здесь делают все, и даже чуть более.

К вечеру принесли двухдневную сводку, председатель доволен: по срокам, по качеству сева – ситуация нормальная. Главное – дождик прошел!

И сеем, и доим, и… боремся
В череде многих забот председателя на днях исчезла одна – это нависшая в начале года угроза снятия региональных субсидий на товарное молоко, отправляемое в переработку за пределы области. Подробно об этой истории УПИ рассказал в публикации «Быть в рейтинге ведущих «молочников» России – итог большого труда»  30 января.

Коелгинцы подали жалобу в челябинский УФАС, который и расставил все точки над «i» в этой истории, направив в местный минсельхоз предупреждение № 20-07-17 о «прекращении действий, которые содержат признаки нарушения части 1 ст. 15 Закона о защите конкуренции». УФАС предложило сельхозведомству отозвать телефонограмму № 20 от 30.01.2017, подчеркнув, что «порядок предоставления субсидий определяется нормативными правовыми актами правительства ЧО», а не с/х министерством. Что благополучно и произошло на днях – в адрес всех районных управлений было отправлено информационное письмо № 1003/13888, в котором минсельхоз дезавуировал пресловутую телефонограмму.

«Обращение в УФАС решило проблему без обращения в прокуратуру: все ведущие молочники региона вздохнули свободно,– подытожил  Анатолий Шундеев. И «обрадовал» новой историей:

«Осталось решить вопрос о возврате 8 миллионов 800 тысяч рублей недоплаченных нам субсидий за 2015 год.  На предстоящем в июне заседании суда в иске нас поддержит юридический отдел «Опоры России»».
Да уж: как не вспомнить изречение: «И вечный бой!»…
«Амурэкспофорум – 2017»  прошел в Амурской области

Минсельхоз Амурской области
30.05.2017
Завершила свою работу Амурская международная выставка-форум «АмурЭкспоФорум – 2017». В  Благовещенске свои экспозиции представили предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности области: ИП Мельниченко В.И.; ООО «Белогорский хлеб»; ООО «Амур-Хе»; ИП Долинский В.П.; ИП Луценко С.И.; ООО «Леодр»; ИП Шалашнова Э.С. На экспозициях была представлена колбасная и молочная продукция, рыбные изделия, хлебобулочная и мучная кондитерская продукция, продукция переработки сои, безалкогольные напитки, а также мед и пчелопродукция.
В выставочных павильонах Международной торгово-экономической ярмарки в городе Хэйхэ представили свою продукция амурские предприятия: ОАО «Благовещенская кондитерская фабрика «Зея», ООО «Амуркормопродукт», ИП Мельниченко В.И, ООО «Амурский бройлер».
В смотре-конкурсе «Золотая медаль «АмурЭкспоФорум-2017» участие приняли три амурских предприятия, за представленную на конкурс продукцию все они получили золотые медали: ООО «Амур-Хе» - за мясо соевое, ООО «Белхлеб» - за хлебобулочные изделия (хала), ИП Луценко С.И. – за филе сельди слабосоленую и спинки кеты копченые.
В рамках деловой программы Форума в совещании по вопросам поддержки экспорта в ДФО, проводимое при участии представителей АО «Российский экспортный центр»  участвовали следующие предприятия: ООО «Амурагроцентр», ОАО «Кондитерская фабрика «Зея», ОАО «Благовещенский молочный комбинат», ИП Шалашнова Э.С., ООО «Соя».
В презентации торгово-экономического сотрудничества Амурской области и провинции Хэйлунцзян (встреча В2В) участвовали: ИП Шалашнова Э.С., ООО «Соя», ОАО «Благовещенская кондитерская фабрика «Зея».
Студенты в ДВФУ открыли способ повысить урожайность овощей
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Студенты Дальневосточного федерального университета (ДВФУ) разработали инновационную технологию для повышения урожайности в сельском хозяйстве с помощью гидроакустических волн, сообщает вуз.
«Студенты Инженерной школы опытным путем доказали, что низкочастотные гидроакустические волны позитивно влияют на всхожесть семян различных культур. По мнению молодых ученых, новый метод позволит повысить урожайность даже в условиях сурового климата. В своем исследовании студенты кафедры приборостроения ДВФУ использовали генератор, который ранее разработал доцент кафедры Альберт Гореликов для излучения низких частот (60-700 Гц)», — говорится в сообщении.
Изначально генератор создавался для отпугивания морских млекопитающих от опасных для них зон, затем исследователи стали наблюдать за влиянием излучения на растения.
Студенты ДВФУ поставили опыты на семенах огурцов, томатов и баклажанов. Результаты трехнедельных испытаний показали, что опытные растения оказались заметно больше и крепче тех, что обработке не подвергались, сообщает вуз.
По словам Гореликова, гидроакустические упругие волны абсолютно безопасны для растений и будущих потребителей, а метод подходит для выращивания экологически чистых овощей. В планах ученых — провести дальнейшие исследования с Приморской государственной сельскохозяйственной академией и испытать генератор на рисе.
Результаты исследований студенты ДВФУ представили на международном форуме «Агро Дальний Восток и Сибирь 2017», где ими заинтересовались несколько приморских сельхозкомпаний.
Австрийские гости высоко оценили уровень ставропольского животноводства
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На Ставрополье в рамках Недели инноваций — 2017, делегация ZAR, представляющая интересы Центрального рабочего объединения австрийских скотоводов встретились с представителями СПК колхоза-племзавода «Кубань» села Кочубеевского.

Советника Эгидиуса Коглера и руководителя ZAR Мартина Штегфеллера интересовала возможность инвестирования в развитие животноводства Ставропольского края.

— Положительные результаты хозяйства достигнуты благодаря селекционно-племенной работе, улучшению кормления и содержанию молочного стада, технологическому переоснащению ферм, — рассказал главный зоотехник Габриел Хахонаидзе.

Главный ветеринарный врач МТФ № 1 Алексей Заваднов отметил, что используемая на фермах технология содержания молочных коров обеспечивает физиологический комфорт животному и сбалансированное кормление, а также защищает от клещей и других видов заражений.

Кроме того, хозяйство использует специальный рацион кормления. Молочные коровы получают в течение всего года кормовую смесь с набором необходимых питательных веществ, что обеспечивает стабильные удои. После экскурсии по ферме зарубежные гости высоко оценили уровень работы колхоза-племзавода «Кубань» и отметили полное соответствие всем зарубежным стандартам, сообщает пресс-служба краевого министерства экономического развития.
В Волгограде пройдет восьмой День молока
The DairyNews
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У праздника более 20 партнёров-молочных брендов. Все угощения, а это нескольких сотен наименований молока, ряженки, творожных сырков, коктейлей и других видов молочной продукции, гости смогут попробовать абсолютно бесплатно.

Семейный праздник пройдет в Волгограде в восьмой раз 3 июня в 15.00 на Верхней террасе Центральной набережной. В программе - конкурсы и призы, детей порадуют рисунки на асфальте, батуты, игры с ростовыми куклами, мыльные пузыри и воздушные шары, аквагрим. А также гостей не оставят равнодушными концерт волгоградских музыкальных коллективов.
- Вспоминаю, как мы придумали и первый раз провели волгоградский День молока в 2010-м году, - отметил один из основателей мероприятия депутат Волгоградской областной Думы Николай Лукьяненко. - Теперь это добрая традиция города-героя, где с каждым годом растет число желающих попасть на большой в итоге междугородный молочный фестиваль. В этом году впервые не принимаю участие в организации этого замечательного события. Однако приглашение получил. И уже знаю, что обязательно приду.
По данным организаторов фестиваля, семь лет назад праздник подарил гостям около двух тонн молока и молочных продуктов. Спустя год объем угощений вырос еще на тонну. Самый масштабный праздник за всю его историю состоялся в прошлом году. Рекордное число гостей - 15 тысяч человек. Максимальное количество выпитой молочной продукции - шесть тысяч литров.

Начался розлив по бутылкам вина "Крымский мост"
agroxxi.ru 
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В Крыму и на Тамани начали разливать по бутылкам вино "Крымский мост", заложенное в конце 2015 года - в тот момент, когда на косе и острове Тузла велись подготовительные работы.

Два винодельческих завода Крыма ("Новый Свет" и "Массандра") и три из Кубани ("Кубань-Вино", "Саук-Дере", "Фанагория") в 2015 году решили создать вино "Крымский мост", посвящая его старту этого грандиозного инфраструктурного проекта. Тираж коллекционной серии ограничен. Каждое из трех краснодарских предприятий выпустит по 19 тысяч бутылок, а два крымских - 19 тысяч на двоих. Цифра 19 обыгрывается не случайно - такова длина будущего транспортного перехода.

- Такого вина не может быть много, - считает Елена Никитюк, начальник цеха шампанизации завода "Новый Свет". - Это лимитированная серия. Дегустаторами, технологами, шампанистами подобран изумительный, потрясающий сорт, который лег в основу этого шампанского.

Вино из эксклюзивной коллекции "Крымский мост" созревает и выдерживается вместе с самим мостом. Откупорить его можно будет в декабре 2018 года, когда по мосту пойдут первые автомобили. В проекте участвуют пять винодельческих предприятий Крыма и Кубани. Каждое готовит свою продукцию по особой технологии. Так, вино по бутылкам разлили на предприятии "Кубань-Вино" ("Шато Тамань"). Здесь виноделы использовали оригинальный купаж белого вина из трех сортов винограда - "шардоне", "рислинг" и "мюллер-тургау".

- Розлив вина - это всегда кульминация процесса производства, - объяснила Ванда Ботнарь, директор по производству компании "Кубань-Вино". - Оно будет находиться в бутылке в горизонтальном положении - в специальных контейнерах в помещении, где температура на более 18 градусов и влажность не выше 75 процентов.

В это же время специалисты завода "Новый Свет" проводят одну из последних технологических операций - перекладку 7000 бутылок классического шампанского "Пино Нуар". Оно изготовлено из французского сорта винограда "пино", возделываемого близ Севастополя. Оно выдерживается в уникальном тоннельном комплексе, построенном 139 лет назад. Это одна из технологических хитростей, делающих "мостостроевское" вино уникальным.

На других предприятиях вино из коллекции "Крымский мост" пока выдерживается в дубовых бочках или эмалированных емкостях.

