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РОССИЯ СТАВИТ ЦЕЛУЮ СЕРИЮ РЕКОРДОВ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ
Агентство АгроФакт
31.10.2016
Отечественное сельское хозяйство показывает все более достойные результаты. К ставшим уже привычными рекордным урожаям зерновых прибавляются достижения по целому ряду других культур, порой весьма неожиданных. Агросектор, как оказалось, позволяет экономике эффективно сопротивляться кризису – особенно учитывая резкий рост спроса на российские продукты за рубежом, пишет Взгляд.
В этом году сельское хозяйство России радует все новыми рекордами. Например, по последним сообщениям, неожиданно Россия вышла в мировые лидеры по экспорту кориандра: за первые восемь месяцев 2016 года экспортировала больше, чем за весь 2015 год в целом, подсчитали в Российском экспортном центре (РЭЦ). За рубеж было продано 43,5 тыс. т кориандра, в то время как в 2015 году – 31,5 тыс. т. В 2014 году экспорт кориандра составлял всего 9 тыс. т.
Россия в этом году существенно обогнала своих соперников – Индию, Болгарию, Украину, Сирию, Иран, Италию и других важных поставщиков специй. По оценке РЭЦ, доля России в мировом экспорте кориандра в нынешнем году может достигнуть 1/3. Основным рынком сбыта для России стала Индия (58%), существенный вес имеют другие страны Южной Азии (Шри-Ланка, Пакистан, Непал), Индонезия, Европа, Ближний Восток. Кориандр, кстати, используется не только в качестве приправы в пищевой промышленности, но и при производстве масел, косметики и лекарств.
Причин у такого успеха две. С одной стороны, ослабление рубля помогло повысить рентабельность производства кориандра, в итоге его теперь собирают не только на Северном Кавказе, но даже в Алтайском крае. С другой, мировые цены на кориандр достигли пика в середине 2015 года.
И это не единственный подобный пример в отечественном сельском хозяйстве. Так, в этом маркетинговом году Россия идет на рекорд по экспорту соевых бобов. Практически весь экспортируемый объем сои идет на рынок Китая.
Ожидается также рекордный урожай за всю современную историю страны – более 115 млн т зерна (предыдущий рекорд был в 2008-м – 108,2 млн т). Если прогноз подтвердится, Россия выйдет на первое место по объемам производства зерна, обогнав Европейский союз. По состоянию на 14 октября в России зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 43,9 млн га, или 93% к посевной площади. Намолочено 115,4 млн т зерна (за аналогичный период 2015 года – 101,8 млн т). Урожайность составляет 26,3 ц/га, что примерно на 10% выше уровня 2015 года.
Учитывая наполненность российских зернохранилищ и снятие запрета на экспорт пшеницы с 23 сентября, Россия в состоянии поставить рекорды и по экспорту зерновых, в частности пшеницы. Агентство «СовЭкон» прогнозирует, что экспорт пшеницы из РФ в 2016/2017 маркетинговом году составит 30,4 млн т.
Наконец, много рекордов Россия ставит по объемам производства отдельных сельскохозяйственных продуктов. Так, объем производства кукурузы в этом году также может достигнуть рекордных 14,5 млн т. Эксперты отмечают рост как посевов, так и средней урожайности.
Кроме того, по прогнозу компании «ПроЗерно», урожай трех основных масличных агрокультур – подсолнечника, сои и рапса – в 2016 году окажется рекордным. Будет собрано более 13,7 млн т в чистом весе, что на 6,6% больше, чем в 2015-м. Нельзя исключать, что при хороших погодных условиях удастся выйти и на 14 млн т. 
Сбор масличного льна в 2016 году может достичь 600 тыс. т за счет роста посевов и средней урожайности. Это максимальный за всю историю результат. Причем основная часть урожая (85%) уходит, как правило, на экспорт. Поэтому и экспорт этой агрокультуры также обещает поставить новый рекорд. Кстати, главный покупатель российского льна – Евросоюз, и в частности бельгийский порт Гент. Остальное закупает Турция, и совсем немного – Китай. Россия уже является вторым в мире производителем и экспортером масличного льна после Канады.
Даже несмотря на то, что мировая конъюнктура по этим агрокультурам находится на спаде, подсолнечник, соя, рапс и масличный лен обещают оставаться самыми доходными агрокультурами. Между прочим, уже который год аграрии зарабатывают на них стабильно больше, чем на зерновых.
Неудивительно, что, освоив производство сои и рапса, российские аграрии открывают для себя новые ниши на масличном рынке – засеивают поля рыжиком, сафлором и горчицей. Их посевы пока далеки от рекордов, однако растут динамично. Так, по данным Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР), с 2008 года посевы рыжика выросли в 17 раз, горчицы – в 3,5 раза, а сафлор семь лет назад в России вообще практически не выращивали. В этом году им занято около 150 тыс. га.
Наконец, среди зернобобовых культур драйверами роста стали горох и нут. За последние 10 лет производство зернобобовых выросло в полтора раза и уже превышает 2,35 млн т. Интерес к этим культурам также объясняется высокими ценами, которые обеспечивают рентабельность в 40–60%, и хорошим спросом на внешних рынках. К тому же эти агрокультуры практически не требуют расходов на удобрения.


ВЛАДИМИР ПУТИН ПРИЗВАЛ НЕ УМАЛЧИВАТЬ ОБ УСТРАНЕНИИ ВСПЫШКИ ЯЩУРА
Agro.ru
31.10.2016
Президент России Владимир Путин призвал не скрывать информацию о вспышке ящура во Владимирской области. Он отметил, что действия специальных служб должны быть полностью прозрачными, чтобы о проводимых мероприятиях знали не только российские коллеги, но и зарубежные, пишет «Российская газета». Также он заметил, что необходимо оказать поддержку пострадавшим. 
Глава государства обратился к министру сельского хозяйства России Александру Ткачеву: «У вас работают хорошие специалисты, я не сомневаюсь в их квалификации. Единственное, что хотел бы попросить - здесь ничего не должно скрываться, работа должна быть прозрачной понятной и у нас в стране. И наши партнеры должны знать полную информацию о том, что происходит, что нами предпринимается, для того чтобы купировать эти угрозы. Только тогда возникнет доверие к нам как к партнерам». 
Александр Ткачев рассказал, что действия специальных служб прозрачны с самого первого дня обнаружения вспышки. Он заметил, что при сокрытии информации можно только навредить региону. Главная задача на сегодняшний день локализовать угрозу распространения ящура. 
«Для нас это большой удар, потому что вы знаете, что мы на мировом уровне признаны буквально полгода назад страной без ящура. Для нас это имеет принципиальное значение, потому если мы говорим об экспорте в Китай и другие страны, конечно, иметь такое заболевание проблемно», - заметил Ткачев. 
Напомним, Министерство сельского хозяйства России не видит оснований для паники в связи со вспышкой ящура во Владимирской области. В пресс-службе аграрного ведомства рассказали, что не видят оснований для запрета вывоза продукции из региона, а все необходимые профилактические мероприятия уже проводятся. 
«Все поголовье восприимчивых животных (крупный рогатый скот, мелкий рогатый скот и свиньи) отчуждены и уничтожены», - отметили в пресс-службе Министерства сельского хозяйства. На сегодняшний день ситуация находится под полным контролем, и специалисты не допустят дальнейшего распространения болезни.

РОСПОТРЕБНАДЗОР: ПРОДУКЦИЯ КОМБИНАТА «ОПОЛЬЕ» УГРОЗЫ ПОТРЕБИТЕЛЯМ НЕ ПРЕДСТАВЛЯЕТ 
The DairyNews
31.10.2016
Роспотребнадзор подчеркнул добросовестность производителя молочной продукции – комбината «Ополье» Владимирской области (входит в PepsiCo), заявив, что компания самостоятельно отозвала всю продукцию, изготовленную с использованием молока из хозяйства, неблагополучного по ящуру.
В опубликованном 28 октября письме Роспотребнадзора подчеркивается, что «изъятие продукции предприятия начато 21 октября и уже завершается. Изымается продукция ограниченного ассортимента, только тех наименований, которые по технологии не проходят повторную пастеризацию или стерилизацию».
«Продукция, произведенная с 20 октября, а также прошедшая повторную пастеризацию, является безопасной для потребителя», - подчеркнули в Роспотребнадзоре.
Напомним, изъятие продукции является профилактической мерой, по заявлениям контролирующих ведомств. Изъятию подлежит 3831 т продукции, в частности: кефир жирностью 1% и 3,2%, молоко и простокваша.


СЫР И ПИТЬЕВОЕ МОЛОКО ДОБАВИЛИ В ПЕРЕЧЕНЬ ПРОДУКТОВ ДЛЯ ИНТЕРВЕНЦИЙ 
The DairyNews
31.10.2016
Согласно распоряжению Правительства от 27 октября 2016 года, питьевое стерилизованное молоко, полутвердые, твердые и сверхтвердые сыры внесены в перечень видов сельскохозяйственной продукции, в отношении которой могут проводиться государственные закупочные и товарные интервенции, сообщает The DairyNews.
Документ опубликован сегодня на сайте Кабмина. Как отмечается в пояснительной записке, в новой редакции перечня расширена номенклатура отдельных видов молока и молочной продукции, в отношении которой могут проводиться государственные закупочные и товарные интервенции. Это будет способствовать сглаживанию сезонных колебаний цен на сырое молоко и поддержанию доходности сельхозтоваропроизводителей в период сезонного снижения цены на молоко.
В целом в перечень включены питьевое коровье стерилизованное молоко, сухое молоко, сублимированное молоко, сухое частично обезжиренное молоко, сухое цельное молоко, сублимированное частично обезжиренное молоко, сублимированное цельное молоко, сливочное масло и полутвёрдые, твёрдые, сверхтвёрдые сыры без вкусовых наполнителей.
Распоряжение за подписью главы Правительства Дмитрия Медведева вступает в силу с 1 января 2017 года.
Как сообщил ранее в интервью The DairyNews глава Департамента регулирования рынков АПК Владимир Волик, Минсельхоз в настоящее время занимается подготовкой соответствующей законодательной базы для проведения молочных интервенций.
"В прошлом году детально проработали модель молочных интервенций, много общались с переработчиками, производителями сырого молока, оценивали уровень цен в разных регионах, их динамику, чтобы понять, в какие периоды происходит падение. Все наши гипотезы, которые мы обсуждали с союзами, подтвердились. Сейчас мы вносим поправки в закон о развитии сельского хозяйства, которые бы позволили переработчикам участвовать в интервенциях, потому что сырое молоко для этих целей мы закупать не можем. Нам важно видеть, что для производства определенного объема сухого молока переработчик купил конкретный объем этого продукта. И это главное условие для участия в торгах. Заложен и механизм обратного выкупа, который, конечно, будет отличаться от аналогичного при зерновых интервенциях, поскольку у сухого молока свои сроки хранения", -рассказал в беседе с The DairyNews глава департамента Минсельхоза.


РОССИЙСКИЙ ЗЕРНОВОЙ РЫНОК: ЦЕНЫ ПРЕИМУЩЕСТВЕННО РАСТУТ НА ВСЕ, КРОМЕ КУКУРУЗЫ
Агрообзор.ru
31.10.2016
На минувшей неделе цены на зерновые культуры преимущественно росли во всех зернопроизводящих регионах России. Исключение составила кукуруза, цены на которую снижались на фоне продолжающейся уборки и поступления зерна нового урожая, сообщает Национальный союз зернопроизводителей. 
Так, в ЦФО продовольственная пшеница подорожала на 100 руб./т. При этом фуражная пшеница и ячмень, наоборот, подешевели на 50 руб./т., а кукуруза - на 300 руб./т.
В южных регионах наблюдалась незначительная коррекция стоимостных показателей, в результате которой цены на пшеницу и кукурузу увеличились на 50 руб./т.
В Поволжье стоимость продовольственной пшеницы 3-го класса поднялась на 75 руб./т, фуражной пшеницы – на 25 руб./т, фуражного ячменя – на 50 руб./т, а кукурузы на зерно, наоборот, снизилась на 50 руб./т.
На Урале и в Сибири движение цен на зерновые культуры имели повышательный характер. Так, стоимость пшеницы увеличилась в среднем на 100–250 руб./т. При этом продовольственная рожь прибавила в цене в диапазоне 50-250 руб./т, а фуражный ячмень – 100 руб./т.

РОССЕЛЬХОЗБАНК СОПРОВОЖДАЕТ 68 ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ В СФЕРЕ АПК ЧУВАШИИ 
The DairyNews
31.10.2016
По состоянию на 1 октября 2016 года корпоративный портфель Чувашского филиала Россельхозбанка составил более 4,5 млрд рублей, из них 521 млн рублей - кредиты на проведение сезонных работ.
В настоящее время Россельхозбанк в регионе сопровождает 68 инвестиционных проектов в сфере молочно-товарного животноводства, свиноводства, птицеводства, выращивания зерновых, картофеля, овощей закрытого грунта и иных направлений сельскохозяйственной деятельности. Филиал активно сотрудничает с такими известными в республике компаниями как ООО «Вурнарский мясокомбинат», ЗАО «Агрофирма «Ольдеевская», ООО «Торговое предприятие «Сувар-2», ООО «Агрофирма «Слава картофелю-Яльчики», СХПК «Коминтерн», СХПК им. Кирова Канашского района, СХК «Атлашевский» и другими.
«Подавляющее большинство сельхозтоваропроизводителей Чувашии составляют предприятия малого и среднего бизнеса, а также индивидуальные предприниматели – главы крестьянских фермерских хозяйств. Мы гордимся тем, что наш филиал активно работает с организациями АПК всех форм собственности и масштабов бизнеса, помогая им интенсивно наращивать свое производство и создавать все новые и новые рабочие места в сельской местности», - отмечает директор Чувашского регионального филиала АО «Россельхозбанк» Ирина Письменская.


РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР ОТМЕЧАЕТ РОСТ ПРОИЗВОДСТВА КАЧЕСТВЕННОЙ РЖИ В 2016 ГОДУ
Агентство АгроФакт
31.10.2016
Россельхознадзор отмечает рост производства в РФ в 2016 году качественной ржи: процент выявления зерна ржи первого класса составил 17,89% против 7,38% в прошлом году, сообщает ведомство.
Специалисты Россельхознадзора ежегодно проводят оценку качества зерна нового урожая в 40 основных зернопроизводящих регионах России. Результатом этих работ являются данные мониторинга качества зерна по стране, которые используются для правильной оценки балансов зерна в РФ и по регионам, способствуют принятию обоснованных экономических и политических решений в части рационального использования зерновых запасов.
«Несмотря на тот факт, что в этих регионах обследовано менее 50% от валового сбора зерна ржи, можно видеть значительный рост производства ржи по сравнению с 2015 годом. Что же касается качественных характеристик, то доля продовольственной ржи имеет положительный тренд на 3,77%. При этом, по текущему состоянию имеет место значительное увеличение процента выявления зерна ржи первого класса, который составляет 17,89% (в 2015 году – 7,38%)», — говорится в сообщении.
По текущим результатам обследования качества зерна ржи в 12 регионах средневзвешенные показатели содержания спорыньи находятся в среднем значении двух предшествующих лет, что характеризуется как положительная динамика. Окончательные результаты обследования зерна ржи урожая 2016 года по 19-ти регионам будут подведены к концу ноября.
Как отмечает Россельхознадзор, при этом по результатам исследования качества ячменя наблюдается смещение баланса классов от первого в сторону второго класса по сравнению с прошлыми годами. При этом центр оценки качества зерна предупреждает, что такое перераспределение не должно вызывать поводов для волнения — информация еще будет дополняться и уточняться.





ОТРАСЛЕВЫЕ СОЮЗЫ ГОТОВЫ ИЗБАВИТЬ РОССИЙСКИЙ РЫНОК ОТ АМЕРИКАНСКОЙ СОИ
Агентство АгроФакт
31.10.2016
Комитет Торгово-промышленной палаты по развитию агропромышленного комплекса (АПК) и ряд отраслевых союзов обратились к руководству страны с просьбой внедрить в рамках программы поддержки АПК две подпрограммы — по кормопроизводству и развитию масличных культур. Об этом пишет газета «Известия» со ссылкой на оказавшийся в ее распоряжении текст письма.
Эта мера, пишет газета, цитируя отраслевиков, «позволит избавить российский рынок от импортируемой из США и стран Латинской Америки ГМО-сои, используемой для корма животных, а также существенно увеличить производство российских растительных масел и, соответственно, корма для животных (шрота масличных культур)».
Потребности отечественных животноводческих предприятий наполовину обеспечиваются за счет импорта трансгенной сои. По данным отраслевиков, в Россию из США и стран Латинской Америки поставляется около 2 млн т соевых бобов в год. При этом из России экспортируется 2 млн т подсолнечного шрота, отмечают «Известия».
«Масло, вырабатываемое при производстве таких объемов шротов может насытить внутренний рынок и стать заменой пальмовому маслу. С другой стороны, оно востребовано как уникальный товар в других странах», — говорится в письме.
По мнению отраслевиков, выполнение этих рекомендаций позволит накормить отечественных животных и увеличить производство растительных масел.
Кроме того, представители Всероссийского НИИ животноводства утверждают, что для полноценного питания животных необходимо увеличивать долю содержания шрота масличных культур и снижать долю зерна: сейчас она составляет 70%, а, по мнению специалистов, доля зерна в структуре кормов не должна превышать 30-35%.
В Минсельхозе по поводу этой инициативы от комментариев воздержались.


ГУБЕРНАТОР ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ СЕРГЕЙ ЛЕВЧЕНКО: РАЗВИТИЕ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РЕГИОНА ЗАКЛЮЧАЕТСЯ В ФОРМИРОВАНИИ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОЙ ОТРАСЛИ ЭКОНОМИКИ
Пресс-служба Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области
31.10.2016
Развитие агропромышленного комплекса региона заключается в формировании эффективной, конкурентоспособной отрасли экономики. Об этом заявил Губернатор Иркутской области Сергей Левченко на собрании, посвященном Дню работников сельского хозяйства.
– Ежегодно из бюджетов всех уровней выделяются средства на поддержку сельскохозяйственного производства в размере не менее 2 млрд. рублей. Целенаправленная господдержка, реализация инвестпроектов позволяют отрасли наращивать потенциал и подниматься на новый уровень развития. Но при этом каждый сельскохозяйственный субъект должен быть не убыточным, а приносить прибыль. Производство продукции сельского хозяйства в 2016 году во всех категориях хозяйств Иркутской области ожидается в размере 65,7 млрд. рублей, что на 10,6% превысит показатель предыдущего года, – подчеркнул Сергей Левченко.
С докладом выступил министр сельского хозяйства Иркутской области Илья Сумароков. Он отметил, что текущий год стал для тружеников села временем напряженной, но плодотворной работы. В текущем году яровой сев сельскохозяйственных культур увеличен на 8 тыс. га в сравнении с прошлым годом. Кроме того, значительно возросла посевная площадь под кормовыми культурами и рапсом. Аграриями области собрано более 765 тыс. тонн зерна, при средней урожайности 18,8 ц/га, около 620 тыс. тонн картофеля, что полностью обеспечивает население региона в этом продукте питания. В целом валовый сбор овощей составил 160,5 тыс. тонн. Под урожай будущего года подготовлено 244 тыс. га пашни. В полном объеме засыпаны семена зерновых и зернобобовых культур
– Особое внимание уделено созданию кормовой базы. На предстоящую зимовку сельскохозяйственных животных заготовлено 507 тыс. тонн сена, 210 тыс. тонн сенажа и 273 тыс. тонн силоса. В целом по области заготовлено 22,8 ц кормовых единиц грубых и сочных кормов на одну условную голову скота. Это в два раза больше уровня предыдущего года, – сообщил министр.
В рамках собрания Губернатор вручил лучшим специалистам агропромышленного производства областные награды. Почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Иркутской области» было присвоено главе КФХ Заларинского района Николаю Выборову, главе КФХ Боханского района Сергею Гладцунову, главе КФХ Усть-Удинского района Салому Кахарову, заведующей участком Осинского филиала ОГБУ «Боханская станция по борьбе с болезнями животных» Лидии Москвитиной, трактористу СПК «Колхоз Труд», Куйтунского района Василию Черкасову.
В рамках собрания также были подведены итоги областного трудового соревнования в сфере агропромышленного комплекса. В собрании приняли участие представители Правительства Иркутской области, депутаты Законодательного собрания региона, мэры районных муниципальных образований, руководители и работники сельскохозяйственных предприятий, крестьянских (фермерских) хозяйств, предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, передовики сельскохозяйственного производства, представители научных и образовательных учреждений, общественных объединений и ветеранских организаций, студенты аграрных образовательных организаций, директора и ученики средних общеобразовательных школ, реализующих мероприятия по развитию непрерывного агробизнес-образования.

АСТРАХАНСКАЯ ОБЛАСТЬ ОБЕЩАЕТ СДАТЬ СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ НА 40 МЛРД РУБЛЕЙ
Кuban.info
31.10.2016
Именно эту цифру озвучил глава региона Александр Жилкин, поздравляя аграриев с их профессиональным праздником — Днём сельхозработника 
Уже сегодня, то есть за 10 месяцев, как подчеркнул губернатор, продукции сельского хозяйства произведено в регионе на более чем 29 млрд рублей. Темп роста составил 102,6%. Астраханские растениеводы вырастили 1,2 с лишним млн тонн овощной продукции и картофеля.
В своей поздравительной речи губернатор поблагодарил тружеников за обеспечение продовольственной безопасности и самого региона, и всей огромной страны. Жилкин подчеркнул, что в сельхозотрасли произошли позитивные сдвиги, наблюдается повышение интереса к работам на земле.
Традиционно лидируют по объёмам производства продукции растениеводства следующие районы: Ахтубинский, Приволжский, Енотаевский, Харабалинский.
За текущий год аграрная сфера региона, как отметил Жилкин, продвинулась вперёд. Здесь начало развиваться плодовое садоводство, возрождаться виноградарство, заработал крупнейший перерабатывающий завод томатов. Руководство региона планирует увеличить показатели в АПК. Например, объёмы растениеводческой продукции должны в этом году превысить 1,5 млн тонн.
Успехи наблюдаются и в животноводстве. Там увеличены почти все показатели. Кстати, как сообщил Александр Жилкин, Астраханская область рассматривается в качестве площадки для проведения в 2017 году Всероссийской выставки, на которой будут представлены племенные сельскохозяйственные животные.
Более того, проектом федерального бюджета-2017 предусматривается большая, чем год назад, поддержка региональной отрасли АПК. А для снижения нагрузки на сельхозпроизводителя планируют вводить кредитование на льготных условиях — под 5% годовых.

ЕС ВЫДЕЛИЛ БОЛЕЕ 80 ТЫС. ЕВРО НА РАЗВИТИЕ РОССИЙСКИХ ДЕРЕВЕНЬ 
РИА "Новости"
31.10.2016
Евросоюз поддержит проект «Искры надежды для российских деревень». Финансирование в размере более 80 тыс. евро получили 57 мини-проектов от Калининграда до Алтая. По словам главы представительства ЕС в России Вигаудаса Ушацкаса, в конкурсе на получение грантов приняли участие 200 заявок, из них 57 получили финансирование на общую сумму 83 тыс. евро.
«Мы хотим, чтобы в проекте отразилось то, что близко каждому европейцу и россиянину – стремление граждан брать ответственность за свою жизнь, искать решения и активно участвовать в позитивных изменениях», - сказал он.
Проект «Искры надежды для российских деревень» направлен на развитие сельских поселений через диалог и взаимодействие населения, органов местного самоуправления и особо охраняемых природных территорий. Он осуществляется в пяти пилотных регионах: Архангельской и Калининградской областях, Краснодарском и Алтайском краях и Республике Алтай.

«РОСАГРО» ПРОДАСТ 150 ТЫСЯЧ ГА ЗЕМЕЛЬ
Agro.ru
31.10.2016
Агропромышленный комплекс «Росагро» намерен продать свои активы компании «Юго-Восточная агрогруппа», которая входит в группу АСБ. Сделку о приобретении собственности уже одобрила Федеральная антимонопольная служба. «Росагро» намерена продать такие компании, как «Голд Агро», «Агро Платинум», «Беково Агро» и «Централь», пишет «Коммерсант». 
Всего же «Росагро» продаст около 150 тысяч гектаров земель в нескольких регионах. Все перечисленные предприятия занимаются растениеводством, а именно – производством зерна. «Голд Агро», «Агро Платинум» и «Беково-Агро» расположены в Пензенской области. Самое крупное предприятие - «Голд Агро», насчитывает 105 тыс. га пашни, отмечают региональные власти. 
У «Беково Агро» в управлении насчитываются 20 тыс. га, у «Агро Платинум» — около 15 тыс. га земли. Компания «Централь» насчитывает в Воронежской области площадь, примерно равную 12 тыс. га. Крупный земельный банк поможет группе АСБ войти в топ-10 землевладельцев в стране. 
В «Росагро» прокомментировали причину продажи собственных активов: «Это связано с реорганизацией структур бизнеса и земельных активов». По оценкам экспертов, стоимость покупки предприятий для АСБ может составит 1,8-3,4 млрд рублей. «Рынок сельхозземли в России сегодня выглядит перегретым. Во многих случаях продавцы используют очень хорошие результаты урожая текущего года для оценки бизнеса, из-за чего стоимость активов может оказаться завышенной», - рассказал директор «Совэкон» Андрей Сизов.


В РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ РЕАЛИЗАЦИЯ ИНВЕСТПРОЕКТОВ
Минсельхозпрод Рязанской области
31.10.2016
Благодаря привлечению крупных инвестиций в последние 5 лет в Рязанской области успешно реализуются несколько крупных проектов.
Ведется строительство и поэтапный ввод животноводческих комплексов, реконструкция старых помещений с применением современных технологий содержания, кормления и доения животных. Для комплектации новых животноводческих помещений приобретается племенной скот отечественной и импортной селекции.
ООО «АПК «Русь» Рыбновского района – ныне один из крупнейших производителей молока в Рязанской области - было создано в августе 2011 года. В советское время здесь действовало крупнейшее предприятие по откорму молодняка крупного рогатого скота на мясо, которое в 90-е годы пришло в упадок. С апреля 2013 года при поддержке ОАО «Росагролизинг»в хозяйстве начата реконструкция давно опустевших животноводческих помещений. На сегодняшний день в каждом из четырех реконструированных животноводческих помещений размещено по 500 голов КРС, построен современный доильно-молочный блок с доильной установкой «Карусель» на 60 мест, родильное отделение на 300 мест, здание профилактория, помещение для молодняка.
Комплектация животноводческого комплекса поголовьем проводилась в несколько этапов. В начале 2013 года было завезено 397 нетелей из США, ноябре того же года 1988 голов нетелей из Австралии. В начале августа 2015 года завезено 546 голов из Голландии.
На данный момент поголовье крупного рогатого скота в хозяйстве составляет 3297 голов, в том числе 1338 коровы. За 9 месяцев 2016 года произведено 8809 тонн молока, надой на 1 фуражную корову составил 6584 кг.


СТАВРОПОЛЬСКИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛИ ХЛОПКА ПОЛУЧАТ СУБСИДИИ ОТ ГОСУДАРСТВА
Агентство АгроФакт
31.10.2016
Согласно принятым депутатами Думы Ставропольского края поправкам в закон «О поддержке развития аграрной отрасли на Ставрополье» хлопководы могут рассчитывать на компенсацию со стороны государства расходов на производство хлопка на территории края. Кроме этого, депутаты инициировали введение и других новых видов господдержки сельхозпроизводителей.
«Сегодня мы одобрили изменения в краевое законодательство, согласно которым хлопководам будет возмещена часть затрат на производство хлопка. Также мы расширили перечень субсидируемой техники и оборудования, которое применяется для производства плодовых культур и саженцев. В нашем регионе имеются все условия для промышленного производства хлопка. При использовании систем мелиорации посевная площадь посевов хлопчатника в Ставропольском крае может составить до ста тысяч гектаров», — отметил И. Богачев, глава аграрного комитета краевой Думы.


ВОЗЛОЖИТЬ НА АГРОБИЗНЕС СОЦИАЛЬНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА РАЗВИТИЕ СЕЛА ПРЕДЛАГАЕТ ДЕПУТАТ ГОСДУМЫ АЛЕКСАНДР ЖУПИКОВ
«Топ68»
31.10.2016
Об этой инициативе законодатель заявил во время «региональной недели» на Тамбовщине
На этой неделе депутаты Государственной Думы седьмого созыва работают в своих избирательных округах в рамках так называемой «региональной недели». Каждый день у них встречи с жителями, общественные приёмы, приуроченные к их приезду торжественные мероприятия и праздники и, конечно, общение с журналистами. С членом фракции «Единой России» Александром Жупиковым мы встретились как раз после общественного приёма, который он провёл в региональной общественной приёмной Председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева.
-Чувствую себя пока молодым политиком, но уже есть осознание, что в какой-то мере от тебя зависит судьба страны, - признался народный избранник, отвечая на вопрос, о своём новом статусе депутата Государственной Думы. Действительно, масштаб работы законодателя государственного уровня весьма непрост. В плане работы только на осень, который утвердили депутаты на заседании 19 октября, - рассмотрение 689 законопроектов.
Как дома в Госдуме Александр Жупиков, как и остальные депутаты-новички, себя пока не почувствовал. А первое заседание Госдумы седьмого созыва, по словам Александра Жупикова, запомнилось прежде всего выступлением Президента России Владимира Путина и положительной энергетикой, которая исходит от руководителя страны. Основным направлением работы в нижней палате парламента, как рассказал депутат, он выбрал для себя законотворчество, направленное на развитие сельского хозяйства. Вошёл в комитет по аграрным вопросам.
- Именно в этом комитете я могу быть полезен больше всего, - считает Александр Жупиков, известный в родном регионе прежде всего как крупный предприниматель, создавший агрофирму, занимающуюся и растениеводством, и животноводством, и мясопереработкой. – В Госдуме седьмого созыва этому комитету отводится очень важная роль, по сравнению с комитетом, работавшим в прошлом созыве, его состав увеличился с 17 до 27 человек. Значит, государство планирует уделять большое внимание аграрному сектору, что меня, как сельхозпроизводителя, не может не радовать.
Александр Жупиков назвал две законодательные инициативы, с которыми готов выйти сначала в региональный парламент, а затем озвучить и в Государственной Думе. Одна них касается социальной нагрузки, которую должны нести сельхозпроизводители. По мнению депутата, сельхозпредприятия обязаны участвовать в строительстве сельских дорог, которые своей же тяжёлой техникой и разбивают, возведении жилья, создании спортзалов, обустройстве детсадов и учреждений культуры. И эту обязанность надо закрепить законом. Иначе привлекательной и комфортной жизнь на селе не сделать, иначе так и будет молодёжь стремиться в город.
Ещё одно предложение Александра Жупикова – законодательно утвердить количество работников для хозяйств в зависимости от имеющейся у них земли. - У нас в хозяйстве, где 30 тысяч гектаров земли, трудятся 700 человек. В соседнем хозяйстве, где столько же земли, - 300 человек. Да и те не заняты работой круглый год. Почему? Потому что там нет животноводства, - поясняет законодатель. Он рассчитывает, что принятие закона будет стимулировать не только создание рабочих мест на селе, но и развитие животноводства – надо же будет руководителям хозяйств работников чем-то занимать… Про то, как тяжело сегодня в России заниматься сельским хозяйством, убыточность животноводства, депутат просит даже не заводить речь. По крайней мере, не с ним – успешным сельхозпроизводителем.
После приёма граждан неправильно было бы не поинтересоваться, смогут ли жители «достучаться» до депутата Госдумы вне региональных недель.
- Конечно, - заверил Александр Жупиков, - в ближайшие дни будет известен адрес моей постоянной общественной приёмной, где можно оставить обращения, жалобы или записаться на личный приём. Я готов помогать жителям области, тем более что у меня как у депутата Госдумы возможностей и ресурсов для этого стало больше.


CОСТОЯЛСЯ ОБЪЕДИНЁННЫЙ X ВСЕРОССИЙСКИЙ СЛЁТ СТУДЕНЧЕСКИХ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ ОТРЯДОВ ВУЗОВ МИНСЕЛЬХОЗА РОССИИ И VIII ВСЕРОССИЙСКИЙ СЛЁТ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ
Минсельхозпрод Пермского края
31.10.2016
С 26 по 29 октября в столице Алтайского края состоялся объединённый X Всероссийский слёт студенческих специализированных отрядов вузов Минсельхоза России и VIII Всероссийский слёт сельской молодежи под девизом «Аграрные студенческие отряды – школа лидеров развития сельских территорий».
Более 400 активистов из 34 регионов страны собрались для того что бы заслушать передовые проекты, обменяться опытом и подвести итоги работы за 2016 год.
В программу мероприятия вошло Пленарное заседание с выступлениями представителей наиболее выдающихся аграрных ВУЗов в различных областях. Так свой доклад на тему «Работа с принимающими организациями» представил делегат от Пермского края Болдырев Владислав Александрович – Директор Центра содействия занятости учащейся молодёжи и трудоустройства выпускников ФГБОУ ВО Пермская ГСХА. После заседания состоялись круглые столы по секциям «Формирование и развитие студенческого отряда, как молодёжного актива развития сельских территорий» и «Теория и практика вовлечения молодёжи в предпринимательскую деятельность в сельских территориях», так же были презентованы «Перспективные молодёжные проекты для сельских территорий» и лучшие проекты студенческих отрядов Алтайского края, реализованные в 2016 году.
Организаторами слёта были предусмотрены посещения передовых предприятий переработки сельскохозяйственной продукции: тепличный комбинат ОАО «Индустриальный» и маслоэкстракционный завод АгроСиб-Раздоолье, экскурсионная программа по Барнаулу и посещение Краевого слёта студенческих отрядов Алтая.
Самым долгожданным событием было подведение итогов конкурса студенческих отрядов вузов Минсельхоза России где делегация Пермского края собрала множество наград:
Результаты Штаба студенческих отрядов ФГБОУ ВО Пермская ГСХА по итогам работы в 2016 году:
Номинация "Отряды по организации шефской помощи" - 3 место ОДП "Малахит". 
Номинация "Животноводство" - 3 место ССхО "Таурус" . 
Номинация "Отряды охраны правопорядка" - 1 место СООП "Черная Молния". 
Номинация "Землеустроительные отряды" - 1 место СЗО "ЗемляК". 
Номинация "Сервисные отряды" - 1 место СО "Промоутер". 
Номинация "Студенческие педагогические отряды" - 1 место СПО "Сахар". 
Номинация "Отряды благоустройства и озеленения" - 1 место ССхО "Флора". 
Номинация "Строительные отряды" - 1 место ССО "Строитель". 
Номинация "Лучший комиссар Штаба" - 1 место Блюмина Юлия Васильевна. 
По итогам работы в номинации "Лучший Штаб студенческих отрядов" - 2 место занял Штаб ФГБОУ ВО Пермская ГСХА.
Завершением программы стало подведение итогов Слёта и принятие резолюции.
Каждый участник слёта получил множество полезной информации, которую несомненно сможет использовать в будущем развитии себя и своего края, ведь по мнению командира Всероссийского сельскохозяйственного отряда вузов Минсельхоза России Церена Манджиева, на слете собралась самая передовая молодежь. «На благо агропромышленного комплекса трудятся сельскохозяйственные отряды на широких просторах нашей России, занимаясь сбором урожая на юге, оленеводством на севере, механизацией на западе и в путинных отрядах на Дальнем Востоке. Именно мы, аграрии, пашем землю, занимаемся землеустройством, сельским строительством, благоустройством и озеленением сельских территорий, работаем в финансовых, педагогических, поисковых, механизированных отрядах. Это ли не показатель, того что бойцы сельхозотрядов самые амбициозные, трудолюбивые молодые люди, которым не безразлична судьба своих регионов, а значит и России в целом», - подчеркнул он.


НА ПРИЛАВКАХ ЯМАЛА СТАЛО БОЛЬШЕ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ
Аgroxxi.ru 
31.10.2016
Специалисты департамента АПК, торговли и продовольствия Ямала заявили, что доля продуктов отечественного производства на прилавках магазинов региона возросла 
Объем овощей российского производства достиг почти 88 % от общего ассортимента, импортных фруктов стало на 10 % меньше, чем в прошлом году, а доля отечественной молочной продукции выросла до 96 %.
На импортозамещение работают меры реализации государственной политики в области сельского хозяйства и торговой деятельности: ямальские власти на поддержку своего агропрома ежегодно выделяют более трех миллиардов.
Цены на продукты находятся под контролем аналитических служб департамента агропромышленного комплекса, торговли и продовольствия. Резких скачков цен на сельхозпродукцию на Ямале не происходило.


«ЭКОНИВА» – ЛУЧШИЙ ПОСТАВЩИК ГОДА 
The DairyNews
31.10.2016
Высшая оценка партнерства от группы компаний Danone прозвучала на Danone Suppliers Day.
Впервые в России прошел День поставщиков, не только молока, но и упаковки, этикеток, а также других товаров и услуг.
Всего у группы компаний Danone шесть тысяч поставщиков. И только 45 лучших из них пригласили на праздник, чтобы поощрить за сотрудничество памятными медалями и дипломами. Событие прошло под патронажем Правительства РФ и Национального союза производителей молока.
– Я благодарю всех присутствующих за то, что вы есть, – отметил Бернар Дюкро, гендиректор Danone Россия, вице-президент подразделения свежих молочных продуктов в странах СНГ. – Вы нужны нам. А мы – вам. Только вместе, объединив усилия, прислушиваясь друг к другу, мы добьемся роста для наших компаний.
Даже в торжественной обстановке поставщикам пришлось конкурировать. Жюри выбрало передовиков в 16-ти номинациях. «ЭкоНива» была удостоена звания «Лучший поставщик года». Специалисты Danone оценивали порядка 400 поставщиков молока. Учитывались объемы поставок и качество сырья.
– В среднем раз в 10 дней проводится ряд анализов, которые определяют сортность молока, – говорит Вячеслав Простяков, руководитель отдела качества и реализации животноводческой продукции «ЭкоНивы-АПК Холдинга». – Идет постоянный контроль показателей общей бактериальной обсемененности, содержания соматических клеток, кислотности, плотности. Мы поставляем молоко высокого качества, которое используется при переработке в высоко маржинальную продукцию.
Группы компаний «ЭкоНива» и Danone сотрудничают более пяти лет. Объём поставок сегодня составляет порядка 300 тонн молока в день или почти 10 тысяч тонн в месяц. Сырье отправляется на предприятия Danone в Московской, Липецкой, Тюменской, Кемеровской областях и Краснодарском крае. Командная работа помогает идти на опережение.
– Те стандарты, которые вводятся в стране только сейчас, мы с Danone прошли пять лет назад, – поясняет Сергей Ляхов, региональный директор «ЭкоНивы-АПК» по Сибирскому региону. – Сначала казалось, требования, которые они предъявляют, жесткие, сейчас – это норма жизни. Мы взяли курс на строительство современных комплексов. СИП-мойки и полный контроль производства молока «от коровы до отгрузки», а также четкое распределение обязанностей гарантируют качество молока.
Молоко «Сибирской Нивы» идет на Кемеровский молочный комбинат Danone, где выпускают детское питание. Отбор сырья проходит особенно тщательно. За высокие достижения в номинации «Лучшее качество и безопасность молока» «Сибирская Нива» получила специальный диплом.
– Критерии отбора сырья для детского питания выше, – рассказывает Мария Прокопенко, директор по закупкам молока региона Сибирь компании Danone. – И только три компании поставляют нам молоко, соответствующего по качеству и вкусовым показателям «Сибирская Нива» – один из основных поставщиков, отличается постоянством в работе, именно поставками молока стабильно высшего сорта.
Привлекла внимание жюри и «Академия Молочных Наук». Она также была удостоена диплома. Бизнес обязан быть социально ответственным и инвестировать в социальную сферу, подчеркнули на награждении. В перспективе возможен совместный проект Danone и «ЭкоНива».
– У нас сейчас в разработке идея, – рассказывает Дмитрий Макушев, директор по закупкам молока региона Центр компании Danone. – Планируем в сельскохозяйственных вузах набирать группы студентов и делиться с ними нашими знаниями. Здесь стоит вспомнить ферму Danone в Липецкой области. И как пример применить знания «ЭкоНивыАгро», так как знания ваших специалистов они – бесценны.
Также награды получили партнеры «ЭкоНивы» по «Восточно-Европейскому Молочному Альянсу». Группа компаний «Трио» – за «Лучший социальный проект». А СХП «Вощажниково» отметили как «Самого эффективного производителя молока».



