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Правительство РФ поддержало идею о передаче регионам права устанавливать ставку единого сельхозналога

Агрообзор.ru
04.04.2016

Правительство России поддержало внесенный Думой Московской области проект федерального закона, которым предлагается предоставить субъектам Федерации право устанавливать дифференцированные ставки при уплате единого сельхозналога, передает пресс-служба правительства. 
Законопроектом предлагается предоставить субъектам Федерации право устанавливать дифференцированные ставки по специальному налоговому режиму для сельскохозяйственных товаропроизводителей (единый сельскохозяйственный налог) в пределах от 0% до 6% для всех или отдельных категорий налогоплательщиков в зависимости от видов производимой продукции, средней численности работников и предельного размера доходов от реализации на один или несколько последовательных налоговых периодов.
Проект федерального закона №900695-6 «О внесении изменения в статью 3468 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» внесён Московской областной Думой.
Предлагаемое изменение законодательства Российской Федерации о налогах и сборах позволит установить дифференцированные налоговые ставки по уплате единого сельскохозяйственного налога по критериям, определяемым региональными законами, что приведёт к снижению налоговой нагрузки на сельскохозяйственные организации и повышению их инвестиционной привлекательности, а также позволит увеличить долю отечественной сельскохозяйственной продукции на внутреннем и внешнем рынках.
В России яровой сев проведен на 970 тыс. гектаров

Пресс-служба Минсельхоза РФ
04.04.2016

По состоянию на 1 апреля 2016 года, яровой сев в целом по России проведен на площади 969,7 тыс. га или 1,8% к прогнозу (в 2015 г. – 1,3 млн га). В том числе яровые зерновые культуры посеяны на площади 679,6 тыс. га или 2,2% к прогнозу (в 2015 г. – 974,5 тыс. га.

В Крымском федеральном округе яровой сев проведен на площади 154,3 тыс. га или 62% к прогнозу (в 2015 г. – 60,6 тыс. га).
В Южном федеральном округе – 428,2 тыс. га или 6,9% к прогнозу (в 2015 г. – 555,3 тыс. га).
В Северо-Кавказском федеральном округе – 341,7 тыс. га или 18,9% к прогнозу (в 2015 г. – 310,1 тыс. га).
В Центральном федеральном округе – 40,4 тыс. га или 0,4% к прогнозу (в 2015 г. – 322,2 тыс. га).
В Дальневосточном федеральном округе – 5,1 тыс. га или 0,13% к прогнозу (в 2015 г. – 0,3 тыс. га).
Сахарная свекла (в Краснодарском крае, Ставропольском крае, Чеченской Республике, Ростовской области) посеяна на площади 23,6 тыс. га или 2,2% к прогнозу (в 2015 г. – 130,4 тыс. га).
Подсолнечник на зерно в Республике Крым, Чеченской Республике и Республике Северная Осетия-Алания посеян на площади 2,8 тыс. га, 0,9 тыс. га и 0,5 тыс. га соответственно.
В отдельных регионах Крымского (Республика Крым), Южного и Северо-Кавказского федеральных округов идет посадка раннего картофеля и сева овощей. В целом картофель в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах посажен на площади 3,4 тыс. га или 0,9% к прогнозу (в 2015 г. – 3,8 тыс. га), овощи посеяны на площади 14,5 тыс. га или 7,1% к прогнозу (в 2015 г. – 9,0 тыс. га).
Минсельхоз РФ: кредитование сезонных работ выше прошлогоднего на 43%

Агрообзор.ru
04.04.2016

По состоянию на 31 марта 2016 года общий объем выданных кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ в России вырос до 67,68 млрд рублей, что на 43% больше чем на аналогичный период прошлого года, сообщает Минсельхоз РФ. 
Из указанной суммы АО «Россельхозбанк» выдано кредитов на сумму 42,28 млрд рублей, что на 52% выше по сравнению с текущей датой прошлого года, ПАО «Сбербанк России» выдано кредитов на 19,39 млрд рублей, что на 25% выше по сравнению с аналогичным периодом 2015 года.
В целом в 2015 году предприятиям и организациям АПК на проведение сезонных полевых работ было выдано кредитных ресурсов на сумму 262,72 млрд рублей, в том числе АО «Россельхозбанк» – 189,92 млрд рублей, ПАО «Сбербанк России» – 72,8 млрд рублей.
Перспективы развития АПК Сибирского федерального округа

АгроФакт.ru
04.04.2016

Вопросы комплексного развития сельского хозяйства в регионах Сибирского федерального округа обсудили на заседании временной рабочей группы, созданной Министерством сельского хозяйства Российской Федерации. Мероприятие прошло в Правительстве Новосибирской области.
Выступивший на заседании заместитель Министра сельского хозяйства Российской Федерации Джамбулат Хатуов отметил, что временная рабочая группа создана для более детальной проработки проблем в АПК всего Сибирского федерального округа в разрезе его субъектов. В частности, меры господдержки нуждаются в совершенствовании с учетом специфики регионов. Также он обратил внимание на комплекс мер посевной кампании в регионах, начиная от обеспеченности семенами, их кондиционности, наличия. «Мы должны ориентироваться на производство высококонкурентной продукции, которая могла бы удовлетворять все отрасли экономики», – сказал Джамбулат Хатуов.

Как сообщил в рамках мероприятии заместитель Председателя Правительства Новосибирской области – министр сельского хозяйства Василий Пронькин, в регионе объемы работ посевной кампании полностью соответствуют уровню прошлого года, а по некоторым показателям превышают его. «Выполнены обязательства по мерам господдержки из областного бюджета, и в ближайшие дни получим средства из федерального бюджета. Средства в размере 1 млрд 570 млн рублей будут доведены своевременно до наших сельхозтоваропроизводителей по тому графику, который мы утвердили. Это позволит закрыть потребность в денежных средствах сельхозтоваропроизводителей на проведение весенне-полевых работ на 40%», – подчеркнул он.

В работе заседания приняли участие заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в СФО Андрей Филичев, заместители глав субъектов Федерации Сибирского федерального округа и профильные региональные министры, которые обсудили вопросы государственной поддержки инвестиционных проектов в сфере АПК и другие актуальные проблемы отрасли.
на развитие сети учреждений культуры в сельской местности предусмотрено 317,5 млн рублей

Пресс-служба Минсельхоза РФ
04.04.2016

С 2016 года в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014–2017 годы и на период до 2020 года» (далее – Программа), входящей составной частью в Государственную программу развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013–2020 годы, реализуется мероприятие по развитию сети учреждений культурно-досугового типа на селе.
Регионам на софинансирование данного мероприятия распределены субсидии в объеме 317,5 млн рублей. Соответствующее распоряжение от 30.03.2016 №552-р, подписанное Председателем Правительства РФ Дмитрием Медведевым, размещено на сайте Кабмина.
Проект распоряжения был подготовлен Минкультуры России, так как государственным заказчиком и главным распределителем бюджетных средств данного мероприятия Программы определено Минкультуры России.

Документом распределены субсидии в объёме 317,5 млн рублей, предоставляемые в 2016 году из федерального бюджета бюджетам

23 субъектов Федерации на софинансированиерасходных обязательств регионов по развитию сети учреждений культурно-досугового типа в сельской местности. Планируется построить и реконструировать 23 объекта культурно-досугового типа в сельских населенных пунктах России.

В настоящее время в Минкультуры России осуществляется работа с субъектами Российской Федерации по заключению соглашений о выделении субсидий.
Аграрная партия России: защитим вишневый сад!

«Крестьянские ведомости»
04.04.2016

Комментарий Игоря Абакумова «Минсельхоз провоцирует публичный скандал, грозящий отставками» вызвал бурю возмущения действиями чиновников. Вот лишь одна цитата из кипящего материала: «Подпись заместителя министра сельского хозяйства РФ Елены Астраханцевой под протоколом Правительственной комиссии, отрезающим от Тимирязевской сельхозакадемии свыше 100 гектаров земли под жилищное строительство, говорит либо о пренебрежении ведомством интересов аграрного образования, либо о конфликте интересов большой группы чиновников».
На сегодняшний день комментарий прочитали свыше 26 тыс. человек (плюс петицию подписали 27 тыс.). Такого не бывало за всю историю существования агропортала. Число комментариев уже на следующий день достигло девяти. Вот некоторые из них:
  «Господам из правительства наплевать на всю науку, если они выделили всего- то 90 млрд «деревяных» на 2016 год, когда один футбольный стадион тянет в два раза больше и самое главное ихние дети не учатся в России и они не проходят тут практику, если ЕР спустит своим парт членам такие дела, не знаю, кто тогда будет за них голосовать или они за это не волнуются» (колхозник).

«Среди подписавших документ господа, поставленные в кабинеты от строительного бизнеса. Им плевать на все мнения — главное деньги» (Юрист).

Письмо в поддержку выступления «Крестьянских ведомостей» прислала Ольга Башмачникова, председатель Аграрной партии России, заместитель директора АККОР:

«Почему у Тимирязевской академии нельзя отбирать земли – хорошо сказал Игорь Абакумов. И сама петиции «Спасем нашу Тимирязевку», которую поддержали уже более 27 тысяч человек, не оставляет никого равнодушным.

За рубежом учебные аграрные заведения все имеют и опытные поля, и опытные фермы. Именно это позволяет абитуриентам выходить после окончания данных заведений профессиональными специалистами. Они знают сельское хозяйство не понаслышке, а имели возможность реальной практической работы, знают агрономию, ветеринарию и прочие специальности, работая в полях и с животными. Это одна из весомых причин – почему нельзя  лишать Тимирязевскую академию такой возможности. 18 тысяч студентов – это не шутка.

С другой стороны – научные разработки, селекция – важнейшее направление работы, в которых страна сегодня нуждается. Мало собственных сортов плодовых деревьев, проблемы с отечественным семеноводством. Наука сегодня должна быть востребована как никогда.

В Америке, Нидерландах и многих других странах рывок в сельском хозяйстве сделали,  как раз вкладывая значительные государственные средства в научные разработки, внедряя затем их на практике – вот отчего высокие показатели производительности. Вот почему сельское хозяйство рентабельно, вот почему производятся значительные объемы продукции и страны являются экспортоориентированными, а высокие  технологии применяют семейные фермы, на которых основывается сельское хозяйство за рубежом.

Мы говорим: сельское хозяйство – драйвер экономики сегодня. Экспортный потенциал велик, импортозамещение – задача решаемая, в том  числе, по фруктам, в том числе за счет развития собственного семеноводства. А как тут обойтись без опытных полей.

В Москве есть место для строительства домов, и для этого не требуется выводить земли аграрного вуза. Не говоря уже о том, хорошо бы строительство переносить в другие города и не создавать в столице мегаполис, задыхающийся от выхлопов и пробок.

Лишать аграрный вуз экспериментальных площадей и по сути научной и учебной базы —  нельзя.

Другое дело – задач много, а бюджетных средств — нет. Здесь мог бы помочь и город. Ведь мало иметь опытные поля, нужно иметь средства для работы с ними, средства на научные разработки, использование новой техники. Но эта задача стоит того, чтобы о ней думать всерьез и решать в пользу сельскохозяйственной науки и обучения. Она так или иначе касается и других аграрных учебных заведений – как студентам проходить практику, где иметь базу для практического обучения?».

 «Крестьянские ведомости» приглашают к обсуждению горячей темы профессоров и преподавателей аграрных вузов страны, представителей ФАНО, РАН, Минсельхоза РФ, депутатов Госдумы, сенаторов Совета Федерации, руководителей сельхозпредприятий, фермерских хозяйств, всех аграриев.

Как сказал в своем комментарии к выступлению агропортала Андрей Гришаев: «Такая нездоровая тенденция прослеживается уже давно. Ветеринарная академия им. Скрябина в Кузьминках тоже лишилась земли под новостройки, но вопрос благополучно закрыт. Видимо, отечественные сельхозники и животноводы скоро будут практиковаться за экранами компьютеров. Их и так осталось десятки на всю страну».

Абакумов, как старый охотник, бьет не в бровь, а в глаз: «И последнее. В уважающих себя странах земли аграрных университетов являются их собственностью. Обременение одно — их нельзя продать, а использовать только для научных, хозяйственных и социальных целей университета. В России эти земли государственные, а в государстве работают люди разные – и патриоты, и коррупционеры. Вот где первопричина подобных скандалов. Одно постановление Правительства на сей счет может решить проблему – нужна политическая воля».

Ростсельмаш начнет поставки техники в Ленинградскую область

Agro.ru
04.04.2016

Один из крупнейших комбайновых заводов в стране, «Ростсельмаш», расположенный в Ростовской области, поставит в Ленинградскую область несколько десятков единиц своей техники и предоставит на нее дополнительную скидку в 5% помимо скидки в 30% по федеральной программе государственного субсидирования отечественной сельхозтехники. Об этом сообщает пресс-служба завода со ссылкой на коммерческого директора компании Алексея Швейцова. 
Завод также берет на себя обязательства организовать учебную базу для подготовки механизаторов, пишет «Коммерсант». Компания подписала соглашение о сотрудничестве, нацеленном на активизацию технической модернизации регионального АПК с правительством Ленинградской области. 
Отметим, ранее «Ростсельмаш» объявлял о поставке до 100 уборочных машинв Красноярский край со скидкой 5%. Стоит сказать и о том, что «Ростсельмаш» планирует в первом месяце текущего года увеличить объемы выпуска сельхозтехники на 20% в сравнении с показателями января прошлого года. В январе в компании планируют сделать несколько сотен зерно- и кормоуборочных комбайнов. 
В первую смену 2016 года на заводе «Ростсельмаш» было собрано около 30 уборочных машин и такое же количество жаток, сообщает пресс-служба компании. Также в первый день завод отправил первую дюжину машин в Поволжский и Уральский регионы России, несколько машин уже отправлено на экспорт

В России с начала года сельхозорганизации увеличили производство молока на 4,3%

Пресс-служба Минсельхоза РФ
04.04.2016

В январе-феврале 2016 года объем производства молока в сельскохозяйственных организациях РФ вырос на 96,32 тыс. тонн (+4,3% к показателю аналогичного периода 2015 г.) и составил 2,32 млн тонн.
Наибольший прирост производства молока в сельскохозяйственных организациях в отчетном периоде отмечен в Воронежской области (+10,9 тыс. тонн, или +15,7%), Республике Татарстан (+9,2 тыс. тонн, или 5,9%), Краснодарском крае (+8,8 тыс. тонн, или 6,5%), Удмуртской Республике (+7,8 тыс. тонн, или 8,4%) и Кировской области (+6,6 тыс. тонн, или 7,9%).
Снижение производства молока в сельскохозяйственных организациях отмечено в Кабардино-Балкарской Республике (-2,2 тыс. тонн, или 21,8%), Пензенской (-1,6 тыс. тонн, или 6,6%), Саратовской (-1,4 тыс. тонн, или 8,4%) и Московской областях (-1,4 тыс. тонн, или 1,5%).
Также сообщается, что за первые 2 месяца 2016 года производство молока в РФ в расчете на одну корову молочного стада в сельхозорганизациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, составило 938 кг, что на 61 кг (или 7%) выше показателя января-февраля 2015 г.
Определены минимальные закупочные цены на сухое молоко и сливочное масло

АгроФакт.ru
04.04.2016

Минсельхозом РФ по согласованию с ФАС России определены предельные минимальные уровни цен в отношении молока сухого и масла сливочного при проведении в 2016 году закупочных интервенций на рынке сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, сообщает пресс-служба российского аграрного ведомства. 
Министр сельского хозяйства Российской Федерации Александр Ткачев подписал соответствующий приказ, который в настоящее время находится на согласовании в Минюсте России.

Документом устанавливаются следующие предельные уровни минимальных цен, при достижении которых проводятся государственные закупочные интервенции у российских сельскохозяйственных товаропроизводителей в отношении молока сухого, сублимированного, кроме обезжиренного; молока сухого, сублимированного обезжиренного и масла сливочного:

а) на молоко сухое, сублимированное обезжиренное – 195 тыс. рублей за тонну;

б) на молоко сухое, сублимированное, кроме обезжиренного – 238 тыс. рублей за тонну;

в) на масло сливочное – 308 тыс. рублей за тонну.

Приказ подготовлен в соответствии с федеральным законом от 29 декабря 2006 года №264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства» и Правилами осуществления государственных закупочных и товарных интервенций для регулирования рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, утвержденными постановлением правительства РФ от 3 августа 2001 года №580.
Выращивание племенных телок – отдельная задача каждого молочного комплекса 

ИА «Светич»

04.04.2016

Основным критерием оценки профессионалов, занимающихся молочным бизнесом, т.е. людей, связанных с производством молока и разведением КРС, на наш взгляд, помимо человеческих качеств, является способность их предприятия производить достаточное количество ремонтного молодняка для собственных нужд и, дополнительно, не менее 10 % от поголовья коров — для реализации в качестве племпродажи.
Иными словами, вести хозяйство, которое имеет коэффициент воспроизводства не ниже 1,1, способно ежегодно наращивать поголовье при хорошей продуктивности на 10%. Такой ориентир необходимо иметь каждому животноводческому предприятию, планирующему эффективно заниматься производством молока. Все остальные критерии работы, традиционно контролируемые технологами и менеджерами – тоже нужные и правильные, но часто ориентированы не на результат, а на процесс. И часто не мотивируют трудовые коллективы на эффективность. В том числе и по этой причине дефицит племенного скота в России достиг катастрофических размеров.

Второй фактор, который характеризует профессионала, – это умение думать. Иметь для этого время, не тонуть в рутине. Сегодня хотелось бы подумать о ситуации с воспроизводством стада, попытаться ответить на вопрос: где необходимое нам число первотелок, стельных на 110 день после отела, с достаточным уровнем молочной продуктивности после раздоя.

В качестве рассуждения. Невозможно управлять процессами, которые мы не можем посчитать. Известно выражение управленцев: «для того, чтобы управлять, нужно посчитать то, чем мы управляем». Почему, имея 80% выхода телят от коров и 90% от нетелей, мы не способны организовать расширенное воспроизводство стада и накопить достаточное количество молодняка для племенных продаж? Может быть потому, что считаем и, значит, имеем возможность управлять неключевыми показателями, а на важные не хватает ресурса?

Пример рассуждения. В хозяйстве с поголовьем 100 коров ежегодно получаем 80 телят от коров и 30 телят от нетелей. Всего 110 телят из них 55 телочек. Вопрос первый: так ли это? Как правило, нет. До 10% мертворождённых — явление традиционное, на которое мы часто закрываем глаза: самому стыдно признаться и коллеги не поймут. Значит все же 49 телочек или около того. Это неплохо выглядит.

Опять же из опыта: в молочный период добиться менее 5% отхода достаточно сложно, значит минус 2-3 телочки. Итого к отъему 46 телок. Пока мы с хорошим показателем, поэтому не волнуемся. Не позже 15-и месячного возраста нужно осеменить животное плодотворно, а значит, начинать мероприятия по осеменению телок на два-три половых цикла раньше этого возраста. Задержка с осеменения негативно влияет на себестоимость производства молока.

И не только. Важно помнить и то, что увеличение возраста первого отела увеличивает потребности в ремонтном молодняке. Чем дольше мы готовим ремонтное поголовье, тем больше коров выбывает из стада, тем больше надо вводить первотелок, чтобы поголовье сохранить. И здесь надо посчитать, иначе нет возможности понять и управлять процессом.

Логика следующая: при ежегодной 30% браковке стада ежемесячно бракуется 1/12 или 2,5% маточного поголовья. Вероятно, задержка с первым отелом на месяц потребует для ремонта дополнительно 2,5 головы в расчете на 100 коров. Мы теряем этих животных с точки зрения племенной продажи, у нас меньше племенных ресурсов, хотя прямых потерь нет. Не плохо бы об этой проблеме начинать думать чаше.

Телки, не осемененные к 15 месячному возрасту, «героическими усилиями» к 18 месяцам в хорошем хозяйстве будут осеменены. Средний возраст первого осеменения в этом случае 16,5 мес. Осеменим не всех, но 85% сможем. Значит, 15% браковки или на 7 телочек меньше, чем после отъема или 39 нетелей. Уже тревожно, но еще не страшно. Правда, если вспомнить, что в связи с увеличением возраста первого отела на 1,5 мес. потребность в ремонтном поголовье возрастает на 3,75 головы, то рассчитывать на формирование племенных ресурсов уже не приходиться. Или ресурсы формируются из тех животных, которые отстали в росте, осеменены в 25 мес. и т.д., одним словом, брак.

И к 18 месяцам на 100 коров имеем 39 нетелей. Аборты — до 5%, если все хорошо, вещь обычная. Это минус 2 нетели. В активе 37 голов. Потери при отеле и сразу после отела неизбежны. По опыту, в 90% хозяйств меньше 10% отхода в этот период не бывает. Еще минус 4 головы. Актив 33 первотелки, из которых после раздоя достигнут требуемой молочной продуктивности 80% животных, или 26 голов. При этом их еще надо вовремя осеменить.

Выходит, что от ста коров и 30 нетелей наше хозяйство ежегодно имеет 26 голов, устраивающих наше стадо по продуктивности. На ремонт требуется не менее 30 голов. Учитывая сложившуюся ситуацию, мы вынуждены: либо сокращать стадо, либо сократить браковку поголовья не обращая внимание на продуктивность, либо покупать молодняк для ремонта, либо менять ситуацию

Приведенные в процессе «думания» цифры могут разниться по региону и по хозяйству, но в целом арифметика соответствует реалиям.

Почему так происходит? Уверен, что у каждого из профессионалов отечественного молочного скотоводства решение есть. Надо найти время, чтобы подумать над этим решением. Сегодня мы это попытались сделать. Отметили ключевые точки. Вспомнили, что процессом можно управлять, если его можно подсчитывать. Желательно считать только то, что действительно влияет на результат.

Без учета того, что выращивание ремонтных и племенных телок – это отдельная специализированная отрасль, которая обязательно должна сформироваться, особенно в крупном стаде. Мы ситуацию не поменяем. Цели этой отрасли предполагают особенности в мотивации специалистов. Контроль за этим процессом отличается от контроля, который сложился в товарном производстве молока. Профессионалам этого направления нужны долгосрочные планы и понимание того, что нам не столько важен процесс воспроизводства и выращивания телок, сколько то, чтобы через 3 месяца после отела первотелка дала нужную нам продуктивность, желательно, уже была осеменена и еще три года использовалась эффективно на благо отрасли.

Все задачи должны быть подчинены этой цели. И считается она так: в 27 месяцев после раздоя первотелка должна иметь продуктивность не ниже 27 кг, на 110 день после отела она должна быть осеменена плодотворно. Получили подобный результат – значит, мы правильно сработали. Тогда и помечтать можно. О том, что количества племенных животных выращенных в хозяйстве должно быть достаточным, как для ремонта собственного стада, так и, для племенной продажи. А продуктивное долголетие было не менее 6 лет.

Мы сегодня думали и о качестве продаваемого племенного поголовья. И здесь надо понимать, что племенные продажи это худшую часть стада. Никто лучше не продаст и рассчитывать на селекционный прогресс за счет закупки из вне – это утопия. Этим процессом надо управлять самому.

Вынужден признать – дефицит качественной племенной продукции в нашей области не только существенный, и эту ситуацию необходимо менять. Считаю это возможным. Обсудим примеры успешной работы в этой отрасли в следующем материале нашей рубрики.

"Справедливая Россия" предлагает воссоздать хлебную инспекцию

Агрообзор.ru
04.04.2016

"Необходимо усилить ведомственный надзор за качеством продукции и ужесточить ответственность за продажу некачественных и фальсифицированных продуктов", - заявил лидер партии «Справедливая Россия» Сергей Миронов. 
Ранее аналогичное предложение о воссоздании Государственной хлебной инспекции, согласно сообщениям СМИ, высказал депутат Госдумы от КПРФ Сергей Обухов.
Миронов отметил, что в условиях падения реальных доходов граждане вынуждены серьезно экономить на еде, отдавая предпочтение более дешевым альтернативам тех или иных продуктов. Производители продуктов в свою очередь ищут способы удешевления производства, в частности, "добавляют в сыр пальмовое масло, в колбасу - шкуры животных, а в хлеб - фуражную пшеницу".
"Необходимо усилить ведомственный надзор за качеством продукции и ужесточить ответственность за продажу некачественных и фальсифицированных продуктов", - говорится в заявлении Миронова. Кроме того, партия считает, что правительство обязано на государственном уровне "обеспечить доступ на рынок производителям качественной продукции, которые зачастую не могут преодолеть искусственные заградительные барьеры на пути к покупателю".
"Поскольку Россельхознадзор при обилии своих функций явно не справляется с данной задачей в полной мере, надо возродить Государственную хлебную инспекцию в статусе специализированного органа, осуществляющего контроль за качеством зерна, муки и хлебных продуктов. А также ввести обязательные ГОСТы по отдельным категориям продуктов питания", - предложил лидер "Справедливой России".
Итальянские инвесторы могут создать агропромышленный парк в Крыму
РИА «Новости». 
04.04.2016

Итальянские инвесторы прибыли с визитом в Крым с целью поиска 500 гектаров земли для создания агропромышленного парка. Встреча инвесторов с вице-премьером крымского правительства Русланом Бальбеком состоялась в субботу.
"Мы приехали сюда, потому что Крым очень нуждается сейчас в развитии. Крым с Тунисом имеет схожий климат, поэтому мы хотим здесь выращивать те же самые продукты, которые мы выращиваем в Тунисе. Мы хотим создать агропромышленный парк на площади 500 гектаров, где сможем производить разные виды продукции", - сказал итальянский инвестор Франческо Ло Иудиче.
Инвестор рассчитывает привлечь для работы в агропромышленном парке десятки итальянских компаний, имеющих передовые технологии в сельском хозяйстве. Интерес прежде всего к строительству тепличных хозяйств, виноградарству, животноводству, переработки сельскохозяйственной продукции.
Инвесторы заявили, что они не боятся санкций, так как производимая ими в Крыму продукция будет реализовываться на территории России, что значительно выгодней, чем поставлять аналогичные товары из Туниса.
"Торговать с Россией из Крыма намного выгодней, без таможни, без большой логистики", - сказал инвестор.
В свою очередь, вице-премьер Руслан Бальбек подчеркнул, что итальянским инвесторам будет оказана помощь в подборе подходящей площадки для реализации проекта.
"Инвесторы получат прямые контакты с высшими органами власти, что позволит им не сталкиваться со всей этой возможной в любой стране бюрократической волокитой, а чувствовать себя комфортно", - сказал Бальбек.
Инвесторы пробудут в Крыму пять дней, в рамках которых они посетят крымские винные заводы и сельскохозяйственные предприятия, а также подпишут меморандум о взаимодействии с крымским правительством.
Новосибирские сыроделы будут выпускать перлини

Agro.ru
04.04.2016

Новосибирская компания «Фабрика ФАВОРИТ» специализирующаяся на производстве свежих сыров, провела модернизацию фасовочного оборудования и наладила выпуск сыра моцарелла жемчужного размера – «перлини». 
«Благодаря модернизации оборудования и просьбам наших потребителей, мы приняли решение фасовать свежий сыр Mozarella Favorit Cheese в мягкую упаковку и расширили линейку размеров от традиционного «боккончини» весом 125 грамм до совсем маленьких — «перлини» весом 2-3 грамма. «Перлини» в переводе с итальянского - жемчужина. Такой размер продукта крайне удобен для хозяек, он попросту экономит время, не нужно нарезать сыр для салата или закусок канапе, достаточно добавить готовый продукт в блюдо, нанизать сыр с фруктами на шпажку или просто угощаться сыром, как закуской», - подчеркнул директор ООО «Фабрика ФАВОРИТ» Борис Дегтярев. 
«В текущем месяце мы ввели в эксплуатацию новейшее фасовочное оборудование, состоящее из вертикального упаковочного автомата Penta 2300 Smooth и высокопроизводительных комбинационных весов Multiweight. Вертикальный упаковочный автомат формует пакет из плёнки, мультиголовочный дозатор в автоматическом режиме подаёт заданное количество сыра и рассола, после чего пакет герметично запаивается, исключая контакт между продуктом и человеком. В результате получается свежий «чистый продукт», - подчеркнул Борис Дегтярев. 
Полностью автоматизированный процесс от момента подачи продукта до выхода готового упакованного в пакет продукта позволяет исключить ручной труд из процесса упаковки продукта, гарантируя его санитарную и микробиологичекую чистоту и безопасность. 
По заявлению компании «Фабрика ФАВОРИТ», общий объем инвестиций в новое оборудование составил более 10 млн. рублей, а объем производства моцареллы и других сыров вырос на 31%. Производительность нового оборудования - до 60 упаковок в минуту, что в 5 раз быстрее ранее установленного оборудования.

Эвенк без оленя — не эвенк 
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Журналист АП побывал на Дне оленевода и узнал, как живут северные кочевники
Гонки на оленьих упряжках, верховая езда, конкурс на лучшие блюда эвенкийской кухни, массовые состязания по национальному северному многоборью и много-много радости от встречи с главным мохнатым символом тайги и тундры. В Усть-Нюкже — самой северной точке Приамурья — прошел День оленевода и охотника. Профессиональный праздник отмечают здесь с особым размахом, который не встретишь даже в Новый год. Именно в этот день в село приходят олени, жены после долгой разлуки встречают мужей, дети — родителей. Оленеводы делятся своими достижениями, сдают пушнину, закупают в обратную дорогу продукты и общаются друг с другом. На знаменательном для таежной жизни событии побывал и корреспондент АП.

Корабли тундры
Эвенк без оленя — не эвенк, говорят в этих таежных местах. Благодаря отрезанности от внешнего мира (четыре месяца в году Усть-Нюкжу и ближайшую железнодорожную станцию Юктали разъединяет река) это эвенкийское село сохранило свою самобытность, родной язык и традиционный жизненный уклад. Они так живут изо дня в день, а не только по праздникам. И вся их жизнь связана с оленем — он как воздух, без которого нельзя. И сегодня корабль тайги и тундры остается для этих людей главным источником дохода и единственным средством передвижения. Олень — кормилец, он же лекарь и лучший друг местного населения. Из его шкуры шьют одежду, обувь, коврики и последнее время — спальные мешки на молнии.

К главному событию года здесь тщательно готовятся. Рано утром вблизи поселка на замерзшей реке Олекме представители родовых общин начали устанавливать палатки-чумы, в которых живут на стойбище оленеводы, и сцену. Тамара и ее маленький братик Валера пришли пораньше, чтобы посмотреть на оленей. И это, действительно, незабываемый момент, когда со всех сторон из села и тайги на реку начали стекаться оленьи упряжки, подгоняемые каюрами. Мерный звук колокольчика (кангилана), который вешается на шею оленя-вожака, летит над рекой. Особо выделяются крупные белые олени — гордость родовых общин, священный тотем. Их так и зовут — «сэвэк», то есть божество.

Каюры держат равновесие
В Усть-Нюкже сосредоточено самое большое стадо в Амурской области. На праздник пригнали порядка ста оленей.

Какой же ты красавец! — пожилой мужчина похлопывает оленя, на его глазах слезы. Старейшему оленеводу Владимиру Андрееву 84 года. Когда то он сам занимал призовые места и в гонках на упряжке, и верховых заездах. И не только по своему району, но и в Якутии. —

Лучшим погонщиком оленей был в 50 е, 60 е и 70 е годы, — рассказывает почетный оленевод. — Усть-нюкжинские каюры всегда были сильными. Сам то уже лет двадцать не езжу — только смотреть хожу. Скучаю без оленей. Всегда с ними жил. А сейчас прошусь на стойбище, да дети и внуки не берут. —

1500 эвенков проживает на территории Амурской области (по данным последней переписи населения 2010 года)
Праздник начинается с обряда очищения — улгани. Под звуки бубна гости должны пройти через дымокуры, повязать разноцветные ленточки желаний на шаманское дерево, потереть маслом и тем самым задобрить священный столб (сэргэ). После награждения лучших оленеводов, охотников и людей, внесших свой вклад в развитие эвенкийской культуры, начинается самый зрелищный и азартный этап — гонки на оленьих упряжках и верхом. Эвенки — единственный северный народ, который владеет навыками верховой езды. И этому мастерству здесь учат с детства. «Рождается ребенок, кочует вместе с нами в люльке. Как научился сидеть, ставим на оленя специальное седло. Ну а с пяти лет он уже может сам управлять животным», — делится жительница якутского поселка Иенгра Алена Кириллова. Мать четверых детей (самому младшему Валентину — полтора года) приехала на праздник, да и у родственников погостить.

В мужских и женских заездах принимают участие два десятка упряжек. В Усть-Нюкже девять родовых общин, и каждая выставляет свои команды. Олени — на старте, каюры ждут отмашки. Счет идет на секунды. Звучит команда: вперед! Нарты, запряженные двумя оленями, срываются с места и сворачивают с круга. Какая досада! В заездах на полтора километра победу уже не одержать. Вторая упряжка тоже несется в сторону, и только третья быстроходная пара бежит прямо.

Тут главное — не упасть, удержать равновесие, — замечает победительница общего женского заезда Елена Мальчакитова. — Правда, я два раза падала. Не думаешь, больно не больно, главное догнать, заскочить в несущиеся нарты и продолжать состязание. Конечно, есть конкуренция, поэтому победа так важна — это ж твое мастерство! Если какая то родовая община больше призов возьмет, значит, она в этом году отличилась, хорошо поработала. —

Елена — оленевод, ее семья держит 20 голов. Вместе с мужем и четырехлетней дочерью Лейлой живут на стойбище. Сразу после родов она отправилась в тайгу помогать супругу. «Да разве там тяжело? — улыбается женщина. — Наоборот: свежий воздух, детки не болеют, хотя бегают по палатке босиком. Их из тайги не вытащишь. С такими большими щеками в село приезжают».

Почему у нас все председатели родовых общин женщины?! Просто все мужики в тайге.
Тест на выносливость
«Едут!» — кричат зрители. Вдали показываются упряжки победителей. Первым к финишу приходит тот самый внук старейшего оленевода Владимира Андреева — Дмитрий. Олени, словно гончие собаки, часто дышат, высунув языки, пуская пар. Отдышавшись, ложатся на землю.

Чтобы победить, не только умение нужно, но и сильные олени, — заявляет Дмитрий Андреев. — Для этого я из всего стада выбрал самых крупных, обученных. На охоту и за дровами на них не ездил — берег. —

Вот и лучший результат. Награда — бензопила. Другой каюр, Эдуард Абрамов, бережно прижимает выигранный термос. Подарок не велик, а дорог. Третье место в гонках — тоже хороший результат для отца пятерых детей. Самому младшему — два с половиной года. «В тайгу возьму. Уже завтра ухожу, надо 120 километров проехать. Сюда два дня добирался, а с грузом из поселка идти дольше, — добавляет Эдуард Абрамов. — На стойбище остались жена и пятеро детей, за стадом следят. Хозяйство большое — не бросишь».

Сразу после праздника все олени уходят из села. Их отводят в таборы, которые расположены в десяти километрах от Усть-Нюкжи. Уже на следующий день хозяева, навьючив нарты (эвенкийские сани могут выдержать порядка 200 кило, олени — до 100) продуктами, канистрами с ГСМ и, конечно, книгами (без них нет жизни в чуме), отправляются в далекий путь.

Эвенкийские разносолы от хозяек чума
А в теплых палатках в это время ломились столы от национальных яств. Чтобы отличиться на конкурсе «Хозяйка чума», местные женщины всю ночь не спали: стряпали лепешки, жарили рыбу, варили холодец.

Вот кровяная колбаска (буюрун), вот язык и сердце оленя, — нахваливает свое угощение глава родовой общины «Атахтак» (Большая медведица) и по совместительству депутат сельского совета Галина Абрамова. — Очень вкусные печеночка, хариус и налим. В чистых реках водится, на чистых пастбищах пасется еда н —аша. Да вы уман попробуйте — это сырой олений костный мозг. Мы так не только в праздники питаемся. Главная еда — олень. Коров и свиней здесь не держат. Своих оленей не бьем, только в крайних случаях, когда совсем есть нечего. Добываем диких. Мясо делим по всем родственникам. Рыбы тоже отлавливаем столько, чтоб не протухла.

1397 человек — численность эвенкийского населения в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности
Эвенки бережно относятся к природе. Когда ягеля на стойбище становится мало, угоняют стадо в другое место, чтоб кормовая база восстановилась. Как правило, в это место через много лет возвращаются их потомки. В поисках лучшей земли приходится им кочевать по бескрайней тайге, которая в последнее время в связи с промышленным освоением земель все больше сжимается. Стойбища амурских эвенков раскиданы на тысячу километров по амурскому северу, Якутии и Забайкальскому краю.

Галина Андреевна родилась в тайге в семье потомственных оленеводов. Сейчас в ее общине порядка 70 человек. «Да я не только за весь свой род отвечаю, за всю деревню, — шутит почетная жительница Тындинского района. — Почему у нас все председатели родовых общин женщины?! Нет у нас матриархата! Просто все мужики в тайге. Вот и приходится все самой делать: рынки сбыта пушнины искать, патроны и ГСМ закупать, кучу отчетов сдавать. Тут такие проблемы бывают, что хоть вешайся. Только женщине под силу это поднять».

В Перми завершилась выставка «АгроУрал-2016»

 «ГлобалПЕРМЬ.ру»
04.04.2016
В Перми завершилась IV межрегиональная выставка сельхозтехники «АгроУрал-2016». В рамках мероприятия, которое стартовало 31 марта продемонстрировали современное оборудование и технологий для АПК.
На выставку прибыли представители производителей ряда регионов РФ. Во время насыщенной деловой программы прошло расширенное заседание общественного совета по вопросам развития сельского хозяйства Пермского края, а также отраслевых аграрных союзов региона. В первый день состоялись семинары по кормопроизводству и животноводству, растениеводству и земледелию, круглые столы для развития малых форм хозяйствования в поселковых зонах Пермского края, а также собрание членов «Клуба инвесторов».

1 апреля провели молодежный агропромышленный форум. На мероприятии обсудили важные вопросы актуальные в современных условиях для агросектора. Среди них: развитие сельских территорий, а также привлечение квалифицированных кадров в села. По состоянию на день сегодняшний в сельхозпроизводстве региона заняты 22 тысячи человек, данная цифра продолжает расти. В основном это происходит за счет формирования комфортных условий деятельности, проведения госпрограмм субсидирований и оказания поддержки молодым кадрам.

По итогам 2013 года, согласно решению, которое утвердил Виктор Басаргин, были проведены ряд шагов для укрепления потенциала отрасли. Нарастили «подъемные» для выпускников, которые после завершения учебы отправились вести работу в сельскохозяйственных производствах. Эксперты, имеющие высшее образование получают приблизительно 300 тысяч рублей, а выпускники средних специальных учреждений – 200 тысяч рублей. Посредством муниципалитетов производится финансирование строительства жилой недвижимости в селах.

