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объем кредитных ресурсов на сезонные полевые работы увеличился на 50%

 The DairyNews
10.05.2016
По состоянию на 5 мая 2016 года общий объем выданных кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ вырос до 103,19 млрд рублей, что на 50% больше чем на аналогичный период прошлого года, передает The DairyNews со ссылкой на сайт Минсельхоза РФ.

Из них АО «Россельхозбанк» выдано кредитов на сумму 71,5 млрд рублей, что на 55% выше по сравнению с текущей датой прошлого года, ПАО «Сбербанк России» выдано кредитов на 31,69 млрд рублей, что на 41% выше по сравнению с аналогичным периодом 2015 года.

В целом в 2015 году предприятиям и организациям АПК на проведение сезонных полевых работ было выдано кредитных ресурсов на сумму 262,72 млрд рублей, в том числе АО «Россельхозбанк» – 189,92 млрд рублей, ПАО «Сбербанк России» – 72,8 млрд рублей.
регионы получили субсидии на общую сумму 133,5 млрд рублей 

Agro.ru
10.05.2016
По состоянию на 5 мая 2016 года Минсельхозом России до регионов доведены лимиты бюджетных обязательств на общую сумму 133,5 млрд рублей. Предельные объемы финансирования на текущую дату составляют 68,2 млрд рублей, сообщает пресс-служба российского аграрного ведомства. 
Регионами на государственную поддержку сельского хозяйства непосредственным получателям направлено 61,2 млрд рублей средств федерального бюджета.
Среди регионов-лидеров по доведению средств федерального бюджета до сельхозпроизводителей – Республика Саха (Якутия), Оренбургская область, Тамбовская область, Новгородская область, Республика Ингушетия, Республика Мордовия, Чувашская Республика, Ямало-Ненецкий АО, Брянская область, Курская область, Орловская область, Тверская область, Калининградская область, Псковская область, Чеченская Республика, Республика Марий Эл, Удмуртская Республика, Кировская область, Пензенская область, Саратовская область, Республика Бурятия, Республика Тыва, Кемеровская область, Камчатский край, Сахалинская область, Ненецкий АО, Республика Калмыкия, Челябинская область, Ленинградская область, Ивановская область, Липецкая область, Московская область, Республика Татарстан, Республика Башкортостан.
Наиболее низкий процент доведения средств федерального бюджета до сельхозпроизводителей среди регионов – у г. Санкт-Петербург (0%), г. Севастополь (0%), Республики Крым (0%), Республики Дагестан (17,3%), Хабаровского края (37,5%), Еврейской АО (39,2%), Приморского края (45,4%), Республики Карелия (49,2%).
Отобранные в 2015 году инвестпроекты помогут увеличить производство молока на 66,2 тыс. тонн

The DairyNews

10.05.2016
Отобранные в 2015 году инвестиционные проекты, направленные на развитие молочного скотоводства, реализация которых началась в 2014-2015 гг., позволят увеличить в 2016-2017 гг. производство молока на 66,2 тыс. тонн, заявили в пресс-службе Минсельхоза.

В общей сложности в 2015 году ведомство отобрало 630 инвестиционных проектов, направленных на развитие молочного скотоводства, на общую сумму кредитных средств в размере 23,2 млрд рублей. Доля кредитных средств, направленных на развитие подотрасли, составила 8,4%, пишет The DairyNews.
В целом в 2015 году Минсельхозом России было отобрано 5800 инвестиционных проектов на общую сумму кредитных средств 277,1 млрд рублей.
В том числе 4 604 инвестиционных проекта, направленных на развитие растениеводства, на общую сумму кредитных средств 91,3 млрд рублей.
Ранее сообщалось, что Правительство продлило правила предоставления госгарантий по кредитам на инвестпроекты.
Россия намерена увеличить экспорт продовольственных товаров в Китай

ТАСС

10.05.2016
Россия намерена увеличивать экспорт продовольственных товаров и сельхозсырья в Китай. Об этом сообщил журналистам председатель комитета Госдумы по вопросам собственности Сергей Гаврилов, являющийся координатором депутатской группы по взаимодействию с парламентом КНР. Он находился в составе парламентской делегации с официальным визитом в КНР.
По словам парламентария, на встречах в ходе поездки в Китай обсуждались вопросы внешнеторгового оборота России и Китая. «Ранее со стороны Минсельхоза РФ, а затем и в ходе этой поездки были закреплены договоренности об увеличении товарного экспорта продовольственных товаров и сельхозсырья со стороны России в Китай», — сообщил Гаврилов, комментируя состоявшиеся в ходе визита двусторонние встречи с председателем КНР Си Цзиньпином и председателем Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей (парламента) Чжан Дэцзяном.

В первую очередь, отметил он, это касается кролиководческих ферм, производства совместно с Китаем. Один такой масштабный проект в Воронежской области уже запущен, подчеркнул депутат. Гаврилов напомнил, что ранее Россия и Китай договорились об организации под Воронежем совместного производства мяса кролика. Соответствующее соглашение заключено Международной кролиководческой компанией и Акционерной строительной компанией атомной промышленности Китая. Инвестиции в проект, по словам Гаврилова, составят $100 млн. «Россия ожидает расширение возможностей китайского рынка для воронежской крольчатины», — заявил парламентарий.

«Мы акцентировали внимание на том, что наши производители рассматривают перспективный рынок Китая и готовы поставлять широкий спектр продукции как растительного, так и животного происхождения», — подчеркнул парламентарий, добавив, что в особенности это касается поставок пшеницы и мяса.

Турция надеется на открытие российского продовольственного рынка

ТАСС
10.05.2016
Турция надеется на прогресс в диалоге с Россией по вопросу снятия ограничений на импорт сельскохозяйственной продукции. Об этом журналистам заявил министр сельского хозяйства Турции Фарук Челик.
"Наши делегаты вернулись из России с пониманием, что со стороны Москвы не будет препятствий. Диалог продолжится, и я надеюсь, что и в отношении других товаров, попавших под запрет, и негативные моменты, не имеющие отношения к делу, не окажут влияния (на достижение договоренностей)", - сказал Челик.
Отвечая на вопрос ТАСС, удалось ли Турции найти новые рынки сбыта, Челик сказал: "В мире много стран, регионов и людей, которые определенно хотели бы употреблять наши фрукты и овощи. С точки зрения географии вопросов нет. Проблемы заключаются в том, чтобы достичь желаемого уровня диверсификации рынка с точки зрения сезонности поставок".
Согласованы новые правила проведения госинтервенций

Интерфакс

10.05.2016
Минсельхоз и Минэкономразвития РФ согласовали новые правила проведения государственных закупочных и товарных интервенций для регулирования рынков сельхозпродукции, сообщил «Интерфаксу» источник в одном из ведомств экономического блока, знакомый с перепиской ведомств и проектом постановления правительства. 

Документ называется «Об утверждении правил приобретения сельскохозяйственной продукции у сельскохозяйственных товаропроизводителей в процессе проведения государственных закупочных интервенций и ее реализации». Он касается, прежде всего, закупочных и товарных интервенций на рынке зерна.

Проект правил предусматривает, что госагент по проведению интервенций будет отбираться на срок до трех лет вместо одного года. На такой же срок госагент будет отбирать хранителей государственного зерна, а Минсельхоз — определять банки-кредиторы.

Госагенту также предлагается поручить на конкурсной основе отбор страховых организаций. Причем свои функции страховщики будут выполнять на весь срок хранения запасов интервенционного фонда по правилам, утвержденным Минсельхозом РФ и согласованным с ФАС России.

Согласно проекту правил, биржи для проведения торгов госагент будет также отбирать на три года.

Предусматривается также, что зерно, хранящееся в организациях, в отношении которых начаты процедуры ликвидации, банкротства, должно быть перемещено другим хранителям или реализовано по цене не ниже рыночной, сложившейся в регионе на момент продажи.

В настоящее время функции госагента по проведению интервенций и распоряжению зерном государственного интервенционного фонда выполняет «Объединенная зерновая компания» (ОЗК).

Механизм закупочных (закупка государством зерна) и товарных (продажа зерна из государственного интервенционного фонда) интервенций действует в России с 2001 года. Он направлен на стабилизацию цен на рынке зерна и поддержку сельхозпроизводителей. При падении цен государство снимает лишнее зерно с рынка для того, чтобы прекратить его удешевление, при резком росте цен — продает зерно из госфонда и тем самым останавливает его подорожание.

В июле этого года Минсельхоз планирует впервые провести закупочные интервенции на рынках сухого молока и сливочного масла.
ЦБ: биржевая торговля зерном в России выйдет на постоянную основу в конце мая этого года

Агрообзор.ru
10.05.2016
Биржевая торговля зерном, запущенная на Национальной товарной бирже (НТБ, входит в группу "Московская биржа") 23 декабря 2015 года, выйдет на постоянную основу в конце мая этого года, передает "Интерфакс" со ссылкой на обзор товарных рынков, подготовленный Банком России. 
В документе напоминается, что первая тестовая сделка была заключена на сумму 4,6 млн рублей.
Как сообщалось, поставочный форвардный договор был заключен на 476 тонн пшеницы 3-го класса по 9 745 рублей за тонну. Базис поставки зерна - элеватор ОАО "Дельта-Агро" (Волгоградская область). Условия сделки предусматривали дальнейшую доставку зерна до станции Новороссийск. Пшеница предназначалась для экспорта.
Базисным активом торгов является пшеница 3-5-го классов. Размер лота составляет 1 тонну, размер лота доставки - 68 тонн.
Минсельхоз РФ планирует в ближайшие год-два охватить биржевой торговлей до 10% товарного рынка зерна, объем которого составляет 55 млн тонн в год.
Минсельхоз России: В 2016 году отмечен рост приобретенных сельхозпроизводителями минеральных удобрений

Пресс-служба Минсельхоза РФ

10.05.2016
По оперативной информации органов управления АПК субъектов Российской Федерации, за период с 1 января по 10 мая 2016 года сельхозтоваропроизводители приобрели 1,5 млн тонн действующего вещества (далее – д.в.) минеральных удобрений, что на 202,1 тыс. тонн д.в. или 13% больше, чем на соответствующую дату 2015 года.

Накопленные ресурсы минеральных удобрений (с учетом остатков 2015 года) составляют 1,7 млн тонн д.в., что на 229,7 тыс. тонн д.в. больше, чем на соответствующую дату 2015 года.

По состоянию на 10 мая 2016 года средняя цена наиболее потребляемых форм минеральных удобрений с учетом НДС, тары, транспортных и дистрибьюторских затрат в сравнении с аналогичной датой 2015 года составляет: на аммиачную селитру – 15 тыс. 346 рублей за тонну (+0%), карбамид – 19 тыс. 813 рублей за тонну (+4%), калий хлористый – 15 тыс. 737 рублей за тонну (+26%), азофоску – 23 тыс. 678 рублей за тонну. (+17%), аммофос – 31 тыс. 542 рубля за тонну (+22%).

Информации о необоснованном росте цен на минеральные удобрения в Минсельхоз России не поступало.

По данным органов управления АПК субъектов РФ, потребность в минеральных удобрениях в 2016 году для проведения сезонных полевых работ составляет 2,6 млн тонн д.в., в том числе весенних полевых работ – 1,78 млн тонн д.в.

В республике Татарстан посеяно около 810 тыс. га, или 45% плановых площадей

Пресс-служба Президента Республики Татарстан

10.05.2016
В Республике Татарстан продолжаются посевные работы. На сегодня в республике посеяно около 810 тыс. га, или 45% плановых площадей. Из них яровые зерновые - 570 тыс. га (54%), сахарная свекла - 40 тыс. га (60%), из масличных - подсолнечник - 46 тыс. га (40%).

Об этом сообщил сегодня на совещании в Доме Правительства Республики Татарстан заместитель Премьер-министра РТ - министр сельского хозяйства и продовольствия РТ Марат Ахметов.

Провел совещание в режиме видеоконференцсвязи со всеми муниципальными районами Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов. В совещании принял участие первый заместитель Премьер-министра РТ Алексей Песошин.

Марат Ахметов сообщил, что в посевной кампании этого года задействовано 11 тыс. тракторов, 6 тыс. сеялок, 620 посевных комплексов, 6,5 тыс. культиваторов и ряд другой техники. На широкозахватных посевных комплексах с мощными тракторами работа организована в две смены.

Марат Ахметов привел данные по посевной в разрезе районов: Заинский район посеял 70%, Апастовский - 69%, Сармановский - 58%, Кайбицкий - 53%, Нурлатский и Тукаевский - по 51%. Атнинский - самый северный район Татарстана - приступил к посевной позже всех, но уже посеял 55% площадей.

Марат Ахметов также напомнил, что к концу недели нужно завершить защитные мероприятия на озимых. «Цена вопроса очень высока, - сказал он. - Упущения могут обернуться потерями десятков миллионов рублей будущего дохода».

Есть опасения и по некоторым культурам, отметил глава Минсельхозпрода РТ, так по темпам пока мы явно отстаем по кукурузе - из прогнозных 102 тыс. га посеяно лишь 25 тыс. га. «Конечно, несколько сдерживает погода, - уточнил он. - Просил бы максимально использовать имеющиеся технические возможности».

Что касается подсолнечника (на маслосемена), то впервые идем на 110 тыс. га посевов, сказал Марат Ахметов.

«Площади под овощами в текущем году составят более 2 тыс. га, а под картофелем около 9 тыс. га, и практически все они на орошении. Без полива стабильных урожаев этих культур не бывает», - отметил министр.

Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, комментируя выступление министра сельского хозяйства и продовольствия РТ, отметил, что к 15 мая основная часть работ должна быть завершена. Эти работы должны быть проведены качественно, заявил Рустам Минниханов, с использованием минеральных удобрений, средств защиты и др.

Рустам Минниханов также отметил, что, несмотря на посевную кампанию, нельзя забывать о такой отрасли, как животноводство. Животноводство - это один из самых серьезных источников дохода сельхозпроизводителей, сказал Рустам Минниханов, к этому вопросу надо отнестись внимательно.

В зауралье посеяно 99 тысяч гектаров
AgroXXI.ru
10.05.2016
В Курганской области начался массовый сев, рассказали в пресс-службе губернатора Курганской области

Как сообщил, сегодня, 10 мая, на заседании правительства первый заместитель губернатора, директор Департамента агропромышленного комплекса Сергей Пугин, в настоящее время сельхозтоваропроизводители области полностью выполнили план по закрытию влаги и приступили к весеннему севу.

– На сегодняшний день засеяно около 99 тысяч гектаров, что составляет 7,3% от плана. Лидерами весенне-полевых работ являются Кетовский, Целинный и Щучанский районы, которые уже засеяли более 15% площадей, – отметил Пугин. – В этом году губернатор перед аграриями поставил задачу об увеличении посевных площадей. Поэтому всеми органами местного самоуправления она должна быть выполнена.


В Волгоградской области продолжается работа по обновлению парка сельскохозяйственной техники

Комитет сельского хозяйства Волгоградской области

10.05.2016
Замена отработавшей свое сельскохозяйственной техники на современную, более мощную и энергоэффективную, - задача номер один для всего агропромышленного комплекса. Государство дает аграриям возможность провести обновление парка с поддержкой: в 2016 году продолжает действовать постановление Правительства РФ №1432, по которому сельхозтоваропроизводитель может приобрести технику со скидкой 25%. Более того, решением Правительства дополнительно выделяется 10 млрд рублей на техническое перевооружение сельскохозяйственного производства в стране.
В рамках программ по технической и технологической модернизации сельскохозяйственные товаропроизводители Волгоградской области за 2015 год приобрели 687 единиц сельскохозяйственной техники на общую сумму около 2690,0 млн рублей. Из этого количества техники комитетом сельского хозяйства Волгоградской области зарегистрировано 425 договоров купли-продажи на приобретение 533 единиц сельскохозяйственной техники в рамках постановления Правительства № 1432 от 27 декабря 2012 года. Аграриями было приобретено: 102 трактора (производства ЗАО "Петербургский тракторный завод"), 164 зерноуборочных и 1 кормоуборочный комбайн (производства ООО "Комбайновый завод "Ростсельмаш"), 10 самоходных косилок, 256 единиц сельскохозяйственных машин (производства АО"Евротехника", ООО "Пегас-Агро", ООО "БДМ-Агро", ООО "Нью Тон", ООО "Миллеровосельмаш", ООО "Воронежсельмаш") на сумму 1,76 млрд рублей.

Из общего количества приобретенной техники в 2015 году через АО "Росагролизинг" по федеральному лизингу заключено 56 договоров на поставку 68 единиц техники, в том числе 17 тракторов, 19 зерноуборочных комбайнов, 7 автомобилей и 23 сельскохозяйственных машины на общую сумму 252,3 млн рублей.

Суммарный объем субсидий, причитающихся производителям сельхозтехники, реализовавшим ее сельхозтоваропроизводтелям Волгоградской области, составил 465 млн рублей - 120 % освоения запланированных средств из предоставленной региону квоты предельного размера субсидий на текущий год в размере 390 млн рублей. Это в 6 раз больше суммы субсидии, освоенной в 2014 году (73,8 млн рублей).

Специалисты облкомсельхоза рассчитывают на активное участие сельхозтоваропроизводителей в программе технической модернизации. На 28 апреля 2016 года комитетом зарегистрировано 118 договоров на приобретение 131 единицы сельскохозяйственной техники.

ПЯТЬДЕСЯТ КУБАНСКИХ СЕМЕЙ ПОЛУЧИЛИ СВИДЕТЕЛЬСТВА НА ПРИОБРЕТЕНИЕ И СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
10.05.2016

5 мая 2016 года в министерстве сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края состоялось вручение первых 50-ти свидетельств о предоставлении социальной выплаты на строительство и приобретение жилья в сельской местности по федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года».
Всего в текущем году помощь государства на улучшение жилищных условий по программе получат 137 семей, планируется построить 11 тыс. квадратных метров жилья.
Свидетельства вручали вице-губернатор Андрей Коробка и и.о. министра сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края Сергей Орленко.
Приветствуя собравшихся, Андрей Коробка сказал:
- Вручение этих свидетельств - это, по сути,  инвестиции в село. Губернатором Краснодарского края Вениамином Ивановичем Кондратьевым выставлены приоритеты. В рамках развития сельского хозяйства Краснодарского края наша задача заботиться не только о производственных мощностях, но и об условиях жизни на селе, создавать условия для привлечения молодых специалистов. В этом году мы выделили больше средств не только на улучшение жилищных условий, но и на газификацию, водоснабжение. Желаю вам  максимально быстро построить или приобрести жильё. И самое главное – чтобы ваши корни, которые вы сейчас пустите, построив дома, чтобы они помогли вашим детям вырасти и стать хорошими, достойными работниками. Удачи вам, дай Бог здоровья вам и вашим детям.
Стоит отметить, что свидетельства на улучшение жилищных условий получили не просто молодые семьи или специалисты, проживающие в сельской местности. Все они работают в агропромышленном комплексе и в социальной сфере села - агрономами, механизаторами, инженерами, скотниками, работниками крестьянско-фермерских хозяйств, врачами, учителями.
Главная цель данного вида государственной поддержки – устойчивое  развитие села и формирование профессионально подготовленного кадрового трудового ресурса, отвечающего потребностям сельской экономики.
С 2003 по 2013 годы в крае действовала аналогичная федеральная целевая программа -  «Социальное развитие села». С 2014 года она  получила название «Устойчивое развитие сельских территорий», срок её действия продлён до 2020 года.
Всего с 2003 года по настоящее время в рамках этих двух программ в Краснодарском крае улучшили жилищные условия 3214 семей. Ими с помощью средств государственной поддержки построено и приобретено 239 тыс. квадратных метров жилья. 

Молодые специалисты сельхозпредприятий получат денежные выплаты

«Mail.ru»

10.05.2016
В 2016 году молодые специалисты, работающие в сельскохозяйственной отрасли, вновь получат единовременные выплаты в размере 150 тыс. руб., которые производятся с 2013 года.

Напомним, претендовать на единовременную выплату могут специалисты, проработавшие в сельскохозяйственной организации не менее трёх лет и имеющие высшее образование. Работники со средним образованием получают 100 тыс. руб.

Выплаты уже получили 29 аграриев. В этом году на выплаты молодым специалистам из регионального бюджета выделено более 12 млн руб.

Лидерами по привлечению молодых специалистов на производство являются агрофирма «Победа» Карагайского района, агрофирма «Труд» Кунгурского района, агропредприятие «Заря Путино» Верещагинского района, «Уралец» и «Шерья» Нытвенского района, СПК «Россия» Кудымкарского района.

В Челябинской области успешно реализуются антикризисные меры

Агентство АгроФакт
10.05.2016
Глава Минсельхозпрода Челябинской области Сергей Сушков выступил на совещании антикризисной комиссии при губернаторе региона, и отчитался о реализации антикризисных мер, проводимых правительством области в сфере сельского хозяйства.
По его словам, основными задачами правительства области является привлечение федеральных субсидий для совместного финансирования двенадцати направлений государственной поддержки и увеличение числа государственных программ по выплате субсидий и предоставлению проектов.

Сергей Сушков отметил, что объем выделяемых области федеральных средств увеличивается. Так, если на условиях софинансирования на развитие сельского хозяйства в 2011 году удалось привлечь около полутора миллиардов рублей, то в 2016 году на эти цели будет привлечено уже около 3,8 миллиарда рублей. Сельхозпроизводителям области в виде субсидий на возмещение процентных ставок по кредитным займам и в виде несвязанной поддержки из федерального бюджета было перечислено 1,25 миллиардов рублей, а из областного – 0,45 миллиардов рублей.

«Согласно заключенному с федеральным Минсельхозпродом соглашению, нам будет перечислено 3,5 млрд рублей, получение этой суммы уже подтверждено. Кроме этого, в наших планах заключить еще одно соглашение, согласно которому будет выделено еще полтора миллиарда рублей. Всего в 2016 году на выплаты по разным госпрограммам будет выделено пять миллиардов рублей, это существенно больше, чем годом ранее. В 2015 году на 1 рубль средств области мы привлекали 3 федеральных рубля. Мы полагаем, что привлечение федеральных средств и расширение числа программ господдержки являются основными направлениями нашей деятельности», — заявил С. Сушков.

В прошлом году Челябинская область представила 2 проекта по новой программе двадцатипроцентного финансирования капитальных расходов на возведение новых тепличных хозяйств, селекционных и семеноводческих центров. В 2016 году на конкурс в Минсельхоз РФ будут представлены проекты возведения картофеле- и овощехранилищ, а также оптовых распределительных центров.
За последние 25 лет Россия потеряла более половины площадей виноградников

ТАСС

10.05.2016
Более половины площади виноградников потеряны в РФ за последние четверть века, сбор винограда упал, сообщили корреспонденту ТАСС в Министерстве сельского хозяйства РФ.
«Если в 1990 году площади виноградников составляли порядка 212,2 тыс. гектаров, то по итогам 2015 года они не превышали 85,1 тыс. гектаров. Валовой сбор винограда упал с 922,8 тыс. тонн до 475,2 тыс. тонн», — уточнил заместитель директора федерального государственного учреждения «Специализированный центр учета в АПК» (входит в структуру Минсельхоза РФ) Александр Иванов.

Не по плану
Как рассказал президент Союза виноградарей и виноделов РФ Леонид Попович, в этом году виноградари, скорее всего, разобьют около шести тысяч гектаров виноградников из запланированных девяти тысяч.

Невыполнение плана по посадкам он связал с колебанием курсов валют, отсутствием денег у виноградарей и дефицитом саженцев. По его словам, сейчас доля российских саженцев винограда не превышает 25-30% рынка, а 70% посадочного материала приходится покупать за рубежом, хотя у многих виноградарей на это нет средств. В итоге на рынке образуется дефицит посадочного материала, а виноградари не могут выполнить полностью задание, которое указано в госпрограмме по развитию сельского хозяйства РФ, рассчитанной до 2020 года, сказал Попович.

Виноград в этом году массово будут высаживать в Краснодарском крае, в Дагестане и в Крыму.

В Минсельхозе РФ уточнили, что размер субсидий на закладку гектара виноградников по итогам 2015 года составил 50 тысяч рублей, увеличившись на 20 тысяч по сравнению с 2014 годом. По данным ведомства, выплаты позволяют компенсировать примерно 15% затрат виноградарей в различных регионах страны. «Виноградари пока не научились осваивать средства (на посадку виноградников), — признал Иванов. — В период с 2013 по 2015 годы по планам нужно было заложить 21,8 тысяч гектаров виноградников, а заложили всего 11,8 тысяч».

По словам председателя организации «Виноградари и виноделы» в Краснодарском крае Николая Пинчука, сейчас производителям невыгодно увеличивать площади под посадку виноградников. «Сегодня нет интереса к закладке виноградников. Потому что, как бы там ни было, все равно очень дешево стоит сам виноград для производства вина по сравнению с виноматериалами, которые завозятся. Сегодня, когда стал рубль так дешево стоить по сравнению с евро, стало выгоднее завозить виноматериалы и разливать», — отметил он.

Скачок цен
Колебания курса влияют и на стоимость вина на прилавках магазинов. В первом квартале года рост цен на некоторые категории продукции уже составил от 10 до 15%. Леонид Попович выразил надежду, что до конца года цены на вино все же удастся удержать на уровне 15% за счет инфляционного спада.

По прогнозам кубанских виноделов, цены на местную продукцию до конца года увеличатся на треть. «Примерно на 25-30% (вырастет цена на вино до конца года — прим.ТАСС). Это связано с общими проблемами, затратами, которые мы продолжаем нести», — сказал Пинчук.

В то же время, одно из винодельческих предприятий Крыма «Массандра» не планирует повышать цены на свою продукцию в ближайшие два года до завершения строительства моста через Керченский пролив. Как уточнила гендиректор завода Янина Павленко, за последние два года стоимость вина в Крыму, в том числе произведенного на «Массандре», выросла преимущественно за счет роста затрат на логистику.

По данным Союза виноградарей и виноделов РФ, в России в 2015 году было произведено около 70 млн литров вина. По данным экспертов, с 2013 года отмечается ежегодное увеличение объемов продаж вина в РФ приблизительно на 7%, и к 2019 году продажи должны составить 1,8 млрд литров.
Резко сократился импорт овощей, но вырос ввоз свинины и сухого молока

Агентство АгроФакт
10.05.2016
В первом квартале 2016 года импорт в Россию овощей снизился более чем на треть. Поставки свинины и сухого молока существенно возросли, сообщает Минсельхоз РФ со ссылкой на данные ФТС. 
В первом квартале этого года импорт свежих овощей составил 291,4 тыс. тонн, что на 36% меньше, чем в первом квартале прошлого года. В том числе поставки капусты снизились в 2,3 раза, до 21,8 тыс. тонн, лука и чеснока — в 2,5 раза, до 26,2 тыс. тонн, моркови и свеклы — на 25%, до 35,2 тыс. тонн.

Импорт томатов в январе-марте составил 96,6 тыс. тонн, что на 39,3% меньше, чем в первом квартале прошлого года, огурцов — 32,9 тыс. тонн (на 34,2% меньше). Импорт говядины в первом квартале этого года увеличился на 0,1% — до 45,1 тыс. тонн. Поставки свинины выросли в 1,6 раза — до 49,5 тыс. тонн, мяса птицы — снизились на 19,3%, до 18,3 тыс. тонн.

На молочном рынке импорт сыров снизился на 16,6%, до 6,2 тыс. тонн. В то же время поставки сухого молока выросли в 1,9 раза, до 4,1 тыс. тонн, сливочного масла — на 19,6%, до 3,8 тыс. тонн.

Импорт сахара-сырца в первом квартале этого года сократился на 25,6%, до 174,9 тыс. тонн.
Аскизский район Хакасии замахнулся на крупное молочное хозяйство

19rus.info
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В Аскизском районе Хакасии в скором времени планируют организовать крупное молочное хозяйство. Реализовать такую идею намерен житель малого села Балыкса Иван Иванов.

Как рассказала заместитель главы Аскизского района Галина Новикова, бизнес-плана на организацию такого хозяйства в районной администрации еще не видели, но о грандиозных планах предпринимателя наслышаны и уверены в успешной реализации проекта.

"Балыкса - уникальное село. Оно находится на границе с Кемеровской областью. Основными направлениями его развития являются туризм и добывающая промышленность. На территории населенного пункта находится железнодорожный узел, поэтому возможно осуществление перевозки леса. Кроме этого, на территории села месторождение мрамора. Будет здорово, если в Балыксе появится еще и крупное молочное хозяйство",- рассказала Галина Новикова.

В свою очередь администрация Аскизского района наряду с республикой готово поощрять инициативных жителей. Галина Новикова отмечает, что на территории района действует программа по сохранению и развитию малых сел, в рамках которой предприниматели могут рассчитывать на материальную помощь.

В Псковской области появится завод по сушке ягод
Agro.ru
10.05.2016
Компания «Сибирский гостинец», производитель продуктов питания и пищевых ингредиентов, до конца 2016 года планирует построить в Псковской области новое высокотехнологичное производство продуктов сублимационной сушки — ягод, овощей и трав. 
«Речь идет о продуктах сублимационной сушки — более 30 наименований продукции, от лесных ягод (брусники, черники, клюквы), всевозможных овощей, до узкоприменяемых сублимированных трав и вытяжек», — рассказал гендиректор компании Дмитрий Ходас. 
На заводе будет установлено энергоэффективное специализированное оборудование, соответствующее международным стандартам, «в мире всего трое-пятеро производителей подобных установок», а «производство станет крупнейшим в Восточной Европе». 
«Инвестиции «Сибирского гостинца» составят более 400 миллионов рублей, из них 280 миллионов в первую очередь производства, которое планируется завершить в октябре 2016 года, будет создано 50 рабочих мест», — добавил гендиректор.

В Новгородской области выпустили более 500 тыс. «компенсационных» личинок щуки в озеро Вельё

AgroXXI.ru
10.05.2016
Зарыбление будет продолжено – в рыбохозяйственные водоемы региона планируется переселить еще не менее 600 тыс. личинок.

Работы по выпуску начал Никольский рыборазводный завод имени В.П. Врасского, для того чтобы улучшить биологическое разнообразие в водных объектах области. Как сообщили Fishnews в пресс-центре правительства региона, в озеро Вельё переселили 508 тыс. подращенных личинок щуки за счет средств юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, которые нанесли ущерб водным биоресурсам области. 11 мая работы будут продолжены.

В соответствии с научными рекомендациями, в рыбохозяйственные водоемы области планируется выпустить еще не менее 600 тыс. подращенных личинок щуки.

Фермеры Литвы бесплатно раздают молоко

The DairyNew

10.05.2016
Во вторник, солидаризируясь с жителями, недовольными высокими ценами на продукты, Литовская ассоциация сельскохозяйственных кооперативов Kooperacijos kelias бесплатно раздает молоко.

Представители земледельцев организуют акцию в двух местах: в Вильнюсе, у Министерства сельского хозяйства, и в Рокишкисе, на площадке у торгового центра Topo Centrаs. По литру молока обещают раздавать целый день – с 9 до 17 ч. Как сообщают организаторы акции, цель этой акции – показать, что за литр натурального молока фермеры сейчас получают всего 0,08-0,15 евро, между тем, в магазине молочные продукты стоят в несколько раз больше.
Акцией хотят обратить внимание на то, сколько процентов от конечной цены на молочный продукт достается производителю.
Напомним, что производители молока протестовали в Вильнюсе 30 марта из-за очень низких цен. Подсчитывается, что в Литве более 50 000 молочных хозяйств. Около 95% - мелкие, до 20 коров.
В конце марта Сейм принял поправки к закону, которыми хотел обязать скупщиков и переработчиков молока платить не менее 165 евро за тонну молока, а посредников – не менее 130 евро. Позднее было установлено, что при принятии поправок был нарушен статут Сейма, и поправки были возвращены инициаторам на доработку. В начале апреля министр сельского хозяйства Виргиния Балтрайтене отметила, что в этом году производителям молока будет выплачено около 60 млн. евро. Из бюджета страны в этом году выделено 18 млн. евро. Помощь начали выплачивать 5 мая. В июне фермерам будет выплачено 17,2 млн. прямых выплат из госбюджета.
Благовещенску не хватает цветов: тюльпаны и петунии предлагают в «Лаванде» 

 «Амурская правда»

10.05.2016
-«Больше цветов — красивых и разных!» Такого замечательного принципа придерживаются сотрудники ИП Груданова (торговая сеть «Лаванда») в Благовещенске. Здесь на протяжении 15 лет выращивают петунию, георгины, тюльпаны и другую цветочную красоту. «Я всегда, когда приезжаю в другой город или страну, обязательно смотрю, есть ли цветы на улице, — рассказала руководитель тепличного хозяйства Светлана Амеженко. — Нашему Благовещенску, например, очень нужны цветы, тем более что вырастить их не проблема. Мы готовы обеспечить красотой всех желающих».

В прошлом году в «Лаванде» стали усиленно расширяться — поставили современную теплицу из поликарбоната вместо старых деревянных. И к Восьмому марта вырастили 60 тысяч тюльпанов, которые разлетелись среди благовещенцев словно горячие пирожки.

— Цветы поставляем и в цветочные магазины, и обращаются к нам мужчины-руководители, у которых на предприятии работает много женщин. Цена у нас самая демократичная — продавали в прошлом году тюльпан от 35 рублей. К осени планируем поставить еще три теплицы — по 400 квадратных метров каждая, потому что у нас есть хорошие заказы, — поделилась планами Светлана Амеженко. — На следующий год планируем посадить уже 500 тысяч тюльпанов и вырастить их к Международному женскому дню.

13 мая на территории тепличного комплекса в Благовещенске начнет работать «Ярмарка рассады»

В «Лаванде» хозяйство приличное — розничный цветочный склад, торгующий по оптовым ценам, и еще два магазина. Помимо праздничных тюльпанов, здесь выращивают гиацинты, нарциссы, крокусы. Особая гордость предприятия — петуния. Яркого и неприхотливого цветка здесь можно найти не менее 20 видов.

— Это лидер наших продаж, — подтвердила руководитель тепличного хозяйства. — Она идеально подходит для нашего климата, цветет все лето, прекрасно переносит засуху и дожди, даже под снег уходит с цветами. И цвета самые разнообразные — синие с белой каймой, синие со звездой. Эти цветы даже самый скучный садовый участок сделают ярким и необычным.

Заказать рассаду в «Лаванде» можно по телефону (4162) 57-31-31. Кстати, заказ сотрудники торговой сети могут доставить на место

По словам специалистов, петуния прекрасно подходит для украшения балкона.

— Есть у нас ампельная петуния, растение вырастает до метра, полностью покрывается цветами, просто цветочный водопад, — рассказали сотрудники ИП Груданова. — Пока у нас плохо знают такой цветок, как бальзамин, или его еще называют «ванька мокрый». Цветок настолько хорошо выносит тень, северную сторону, даже под дерево можно посадить. Он все лето цветет красивой шапкой. Бархатцы готовы, уже зацвели. Амурчане нашу рассаду уже знают, многие обращаются. В прошлом году были очень хорошие сорта ремонтантной клубники, которая плодоносит все лето, так мы сами не ожидали, что она так понравится людям. Продали 500 корней. В этом году у нас уже много «ягодных» заказов, так что тысячи две корней привезем. Люди распробовали нашу клубнику и ждут ее.

За цветочной и ягодной рассадой «Лаванды» едут не только садоводы из Благовещенска, но и со всего Приамурья.

— С первого мая мы начали торговлю рассадой, найти нас можно по адресам: ул. Пионерская, 115, Ломоносова, 223 и Горького, 112, — рассказала Светлана Амеженко. — Примем мы участие и в «Ярмарке рассады», которая пройдет в Благовещенске впервые. По традиции дополнительные торговые точки откроются в городе — на центральном рынке, ВДНХ, на рыночке Ленина — Чайковского и др.

