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III съезд АПР. Ольга Башмачникова: нужен нацпроект развития сельских территорий

«Крестьянские ведомости»

28.03.2016
25 марта в Москве состоялся съезд Аграрной партии России, в котором приняли участие более 200 делегатов и приглашенных из 43 регионов страны. Среди них — руководители аграрных предприятий и кооперативов, главы фермерских хозяйств, депутаты сельских поселений и муниципальных Советов, соучредители и члены штаба Общероссийского народного фронта.
«Вахтовым методом работать с землей невозможно»
Председатель АПР Ольга Башмачникова перед объективом телекамеры первого госканала ТВ заметно волновалась, но четко изложила проблемы и пути их решения:

– Запуск массового аграрного производства, которое могло бы и страну кормить и значительно увеличить объемы экспорта сельхозпродукции, в первую очередь зависит от человеческого капитала, от людей, живущих и одновременно работающих на рассредоточенных сельских территориях. Вахтовым методом работать с землей невозможно. Многое зависит от сильной мотивации, от мощных экономических стимулов, стабильно получаемых или ожидаемых доходов, позволяющих осуществить техническую перевооруженность.

Однако доходность, являясь абсолютным индикатором любого бизнеса, требует создания благоприятных экономических условий. Здесь речь идет: первое – о доступности ресурсов, эффективном государственном регулировании рынка. Второе – о доступности и достаточности государственной поддержки, выравнивающей существующие диспаритеты. Третье – выстраивание логистики и инфраструктуры сбыта.

Ключевая проблема АПК — диспаритет цен на ресурсы и продукцию сельского хозяйства. Каждая новая посевная – это рост цен на ГСМ минимум на 15%, на удобрения – до 40%, гарантия того, что обязательно подорожают запчасти, что за электричество аграрный производитель платил и будет платить в 2-3 раза больше, чем соседнее промышленное предприятие. В нынешнем году увеличены на 2 рубля акцизы на топливо. К примеру, в Костромской области из-за этого затраты на 1 га выросли на 1500 рублей в год, в то время как погектарная поддержка составляет с учетом региональных выплат 400 — 900 рублей, и получают ее далеко не все.

Ударило по аграриям введение утилизационного сбора на сельскохозяйственную технику, отметила докладчик. Шкала коэффициентов, применяемая при расчете сбора на новую технику, составляет от 1 до 18 пунктов, а на бывшую в употреблении (от 3-х лет) —  доходит до 52 пунктов. Удорожание новых сельхозмашин уже составило 20-35%, что делает обновление парка техники недоступным. Несмотря на тот факт, что Росагромаш обещал не повышать стоимость техники в расчете на серьезную поддержку со стороны Правительства, мы имеем другие результаты.

Снижение платежеспособного спроса со стороны сельхозтоваропроизводителей привело к тому, что в 2014 году комбайнов закуплено на 27% меньше чем в 2013 году. В 2015 году всей техники закуплено на 28 тысяч единиц, или на 61% меньше, чем в 2014 году. Получается, одной рукой даем или анонсируем программу субсидирования техники до 30% ее стоимости, реализуем программу 1432, с другой стороны – вводим утилизационный сбор, нивелируя все существующие виды поддержки.

Сегодня стоит всерьез задуматься о выходе из ВТО, по крайней мере, до того момента, когда конкурентные условия производства будут выровнены. Это касается в первую очередь уровня государственной поддержки, кредитования, развития логистической инфраструктуры и кооперации.

На фоне спада российской экономики сельское хозяйство демонстрирует рост производства. Но надо честно признать – это не широкомасштабный рост АПК по всей территории страны. В лучшем случае он обеспечен на отдельных направлениях, в отдельных точках роста. Глубинка переживает глубокую депрессию. А малый сектор хоть и демонстрирует высокие темпы роста, но его массового развития нет –   не созданы соответствующие условия.

В нынешних условиях аграрная политика выстроена под крупные агрокомпании. Но что дал крупный бизнес: решена проблема насыщения продовольственного рынка в крупных городах и мегаполисах; возобновлен экспорт сельхозпродукции. Однако приоритетность крупного бизнеса имеет серьезные минусы: разрушается экономическая модель хозяйствования на сельских территориях, что приводит к обезлюдиванию местности; завышается стоимость масштабных инвестиций (за счет присутствия элементов коррупции), как следствие — длительный период окупаемости или неокупаемости проектов, и высокая закредитованность отрасли…

Катастрофические процессы «вымирания» сел и деревень можно остановить, в первую очередь за счет создания экономических условий для доходного хозяйствования значительному количеству сельских семей, позволяющие и семью кормить, и обеспечивать воспроизводство, заявила Башмачникова. Малое предпринимательство – это высокое качество, полезность продукции, произведенной в том числе за счет ведения органического земледелия; гибкость и низкозатратность инвестиций; вовлечение в бизнес местного населения и обеспечение его интеграции с существующими бизнесами. Как результат — сохранение сельской популяции.

Решить земельный вопрос
Одна из острейших проблем в этой связи — земельные отношения. Согласно ФЗ № 171-ФЗ от 23 июня 2014 года, процедура предоставления земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности, происходит в основном через аукцион. Это порождает сразу несколько проблем: невозможность получить землю начинающим фермерам, невозможность расширить свои земельные наделы субъектам малого предпринимательства.

Передел земли идет и по другому направлению — по причине неоформленности значительного процента земельных угодий. Борьба между фермерами и крупным бизнесом за аренду паев сельских граждан — это суровая реальность. В результате фермеры-арендаторы теряют возможность арендовать землю, а владельцы долей лишаются возможности получать арендные выплаты и поставки сена, кормов. Происходит существенное понижение уровня жизни большинства селян, они вынуждены идти в город, искать работу по найму, дабы выжить.

Необходимо введение прогрессивного налога на землю, который, в частности, действует в Европе и эффективно противодействует росту латифундий. Именно этот инструмент, а не семимильный рост кадастровой стоимости на землю может решить вопрос оптимальности соотношения малых, средних и крупных землевладельцев. Так, в Мостовском районе Краснодарского края кадастровая стоимость земли выросла с 16 тысяч в 2014 году до 95 тысяч в 2015 году – почти в 5 раз!

Усилить господдержку
Несвязанная поддержка должна стать доступной для крестьян и дифференцированной в зависимости от вида производимой продукции и специфики природно-климатической зоны. Если речь идет о выращивании зерновых – одна цифра, картофеля, овощей – другая. Следует распространить ее и на производство кормовых культур. В большинстве регионов более половины субсидий приходятся на одного заемщика. А, например, в Чеченской Республике все субсидии выделены одному ООО. В Приморском крае 99,6% субсидий пришлись на один московский агрохолдинг.

Рост бюджетных расходов на АПК фактически в 12 раз привел к увеличению сборов зерна в годовом исчислении в среднем за последние 10 лет всего на 1%. Колоссальные финансовые вливания в молочное животноводство так и не вывели его из стагнации, не остановили падения поголовья коров. А фермерский сектор с минимальной господдержкой все эти годы демонстрирует устойчивый рост. Только в прошлом году он обеспечил увеличение производства на 27%.

Приоритетом господдержки должны стать умные инвестиции, не масштабные, а массовые, оптимальные с точки зрения окупаемости и решения социально-экономических задач. Предлагается создать при Минсельхозе России межведомственную рабочую группу для оценки эффективности использования бюджетных средств. Кроме того, предлагается увеличить в 3 раза средства на программы поддержки малых форм хозяйствования.

Навести порядок в кредитовании
Государственная финансово-кредитная политика направлена на поддержание банков, их доходности. А банк предпочитает работать с крупным клиентом. Аграрная партия выступает за создание федерального Фонда развития малого и микробизнеса в АПК, по аналогии с фондом развития промышленности, который бы выдавал займы субъектам малого предпринимательства под обещанные государством 5%. Стоит вести речь и о фонде микрофинансирования для поддержания и развития системы кредитной кооперации на селе. Вы спросите: откуда ресурсы? Из той же корпорации по развитию малого и среднего предпринимательства — пусть отдадут долю, которую государство планировало на АПК – это 15 млрд. Фонд разделит их на микробизнес отдельно (предприятия с выручкой до 120 млн рублей), на малый – отдельно.

Средства, выделенные на строительство оптово-распределительных центров с государственной поддержкой (с минимальным объемом хранения — 30 тыс. тонн) должны быть перераспределены на развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации, заявила лидер партии. Помочь продукции МФХ стать участником товарного рынка можно через кооперацию, через создание малых агро — логистических центров, созданных самим производителями на примере Новгородского варианта, – вот задача государства.

Логистические центры могут быть выстроены как кооперативный симбиоз фермера и личных подсобных хозяйств или как кооператив одноуровневых хозяйств. Инициатором создания центра может быть и просто самостоятельный фермер, выступивший в роли интегратора ЛПХ. Примеры этому есть: КФХ Ватан в Татарстане, кооператив в Усманском районе Липецкой области. Здесь важно, чтобы интегратор пользовался доверием сельских граждан. Однако развитие кооперации идет медленно. Многие кооперативы не выживают в условиях хаотичного рынка и отсутствия кредитов. На 1 января 2016 года зарегистрировано 3800 работающих СПоК. Докладчик предложила на съезде создать рабочую группу по разработке предложений и продвижению поправок в нормативно-правовые акты, направленные на развитие кооперации.

В нынешних условиях особенно важна разработка серьезного государственного механизма интегрирования и кооперирования личных подсобных хозяйств, стимулирования их перехода в КФХ за счет грантовых программ, патентной системы налогообложения, уменьшения обязательных выплат и административных барьеров. Это позволило бы ввести в сельскохозяйственное производство огромные площади пустующих земель.

Сегодня, как никогда, нужно разработать и реализовать долгосрочный Национальный приоритетный проект по развитию сельских территорий. Нацпроект 2006 года дал свои результаты. В этот период было создано порядка 6000 кооперативов, личные подсобные хозяйства прекратили сбрасывать поголовье. Однако трехлетнего периода не хватило для закрепления полученных результатов.

Создавать партийные ячейки
Для того, чтобы повышать действенность влияния на аграрную политику, важно, чтобы голос АПР был слышен и признан на всех уровнях власти, начиная с сельских поселений. Именно с этой целью нужно создавать серьезные региональные местные партийные ячейки, наращивать численность и активно участвовать в выборах.

Четыре года назад было принято решение возродить Аграрную партию России. Это было решение, в основе которого лежало стремление через политику защищать интересы селян, крестьян, фермеров – тех, кто наиболее уязвим и имеет недостаточно лоббистских возможностей для отстаивания своих интересов. «Сегодня АПР представляет собой политический ресурс, представленный в 45 регионах страны и имеющий порядка 5 000 членов. АПР стала узнаваема на политической арене. По рейтингам узнаваемости АПР входит в число 10 непарламентских политических партий. Акцент в партийной работе нужно переносить на местный, на районный и региональный уровень, на первичные организации. Именно в сельской местности находятся социальные корни нашей партии, именно из сельской местности наша партия черпает жизненные силы», – заявила О. Башмачникова.

По важнейшим вопросам сельского хозяйства и проблемам жизни крестьянства партией направлены обращения Президенту РФ, Правительству РФ и в профильные министерства, Государственной Думе РФ, ЦБ. В них содержались предложения: по снижению рисков для АПК России, связанных со вступлением в ВТО; по принятию комплекса мер по развитию малого предпринимательства на селе. Предлагалось решить вопрос о выделении коммерческим банкам связанных кредитов для кредитования МФХ под льготную процентную ставку. АПР способствовала тому, чтобы закон, снижающий страховые взносы в Пенсионный фонд для предпринимателей и КФХ, был принят Государственной Думой без отлагательства, в оперативном порядке.

Партия занимает активную позицию в Совете Непарламентских партий при Председателе Государственной Думы. Председатель АПР является руководителем рабочей группы по природопользованию, экологии и аграрной политике. По инициативе АПР проведено 4 заседания по вопросам: продовольственной безопасности, земельной политике, развитию сельских территорий, развитию животноводства.

Аграрная партия приняла участие в заседаниях круглого стола в Государственной Думе. Хорошей площадкой для отстаивания интересов крестьянства является для АПР Общероссийский народный фронт «За Россию». Члены Аграрной партии Е. Третьяков, И. Бригерт, Е. Дегтярева стали соучредителями этой влиятельной общественной организации, а Третьяков вошел в его штаб. Важной трибуной является также Общественная палата РФ.

АПР имеет 39 депутатов в поселковых, городских и муниципальных советах, двух глав сельского поселения, одного заместителя главы муниципального района. Полученные результаты относятся к республике Саха-Якутии, Краснодарскому краю, Архангельской, Липецкой, Свердловской, Новосибирской, Вологодской, Амурской областям, Татарстану. «Рассчитываем на успех в выборах этого года в законодательные собрания в Астраханской, Свердловской, Липецкой, Омской, Амурской областей, республики Ингушетия и в других регионах, – подчеркнула Башмачникова.

Конкретными результатами работы АПР можно считать следующее. Первое – удалось сформировать мнение о целесообразности и полезности программ по поддержке начинающих фермеров и созданию семейных животноводческих ферм. Принятое Правительством решение об увеличении средств на эти программы – это результат совместной работа АККОР и АПР. Второе – добились согласия на ускоренное решение вопроса об уменьшении выплат в Пенсионный фонд для фермеров. Третье – принято принципиальное решение о создании общественного аграрного телевидения. Четвертое — в Московской области получена поддержка губернатора А. Воробьева в реализации программ получения фермерами земли, фермерского рынка, в запуске проекта «Фермерская деревня».

Пятое — оказание помощи в решении вопросов с оформлением земли фермерами Московской области, Вологодской области. Шестое — снятие административных барьеров с членов АККОР в Псковской области, решение вопросов с проверками и господдержкой. Создание рабочей группы с департаментом АПК региона по вопросам развития животноводства и растениеводства. Седьмое – были освещены липецкий, калужский, псковский, тульский опыт наилучших практик. Восьмое — Ассоциация межрегионального социально-экономического взаимодействия «Центральный федеральный округ» поддерживает предложение АПР по созданию малых хранилищ вместо крупных объектов ОРЦ.

О. Башмачникова признала недостаточный уровень развертывания работы в регионах и на местах, недостаточную работу с Государственной Думой по продвижению законопроектов об обороте земель сельхозназначения, земельному кодексу, по строительству домов на землях сельхозназначения.

Делегаты говорили правду-матку
Дискуссия была горячей. Член Общественной палаты РФ Александр Шипулин, руководители региональных отделений АПР Светлана Тананова (Московская обл.), Иван Бригерт (Омская обл.), Иван Пиреев (Новгородская обл.) и др. подтвердили оценку лидера АПР и считают, что в России нужно разработать и реализовать долгосрочный Национальный приоритетный проект по развитию сельских территорий, целью которого стала бы поддержка ускоренного развития малых форм хозяйствования на селе. Делегатам пришлось по душе выступление кубанца Евгения Агафонова, который рассказал о проекте «Опорный фермер»:

– В проекте предусматривается передача инициативных действий по организации нового типа хозяйствования (корпоратива) фермеру, который называется опорным и несет функцию интегратора в крестьянском социуме. Суть: участники сообща (корпоративно) участвуют в процессе производства одноименной первичной продукции, при этом не имеют общих средств производства, а вот урожаем распоряжаются каждый по своему усмотрению. По мере приобретения опыта на пути товарного производства крестьянин эволюционно приходит к пониманию необходимости дальнейшей КООПерации на уровне сбыта и переработки произведенной продукции.

По пути «Опорного фермера» уже пошли фермеры района, создав не только корпоратив по производству овощной продукции, но и на его основе построили КООПеративное овощехранилище. Продукция корпоратива используется для снабжения детских садов, школ и больниц района через созданный ими КООПератив. На Съезде АККОР в Краснодаре председатель Ейской АККОР Вячеслав Легкодух произнес многозначительную фразу «Опорных холдингов мы не видим, а вот опорные фермеры уже работают!».

Мы считаем, что за опорным фермером будущее деревни, поскольку, например, только я обслуживаю и тем самым привлекаю к производственной деятельности 47 жителей станицы. Легкодух на том же Съезде дает оценку холдингам очень справедливую, на мой взгляд, поскольку только их хозяйство площадью 400 гектаров способно приобщить к работе более 200 человек из числа жителей станицы. В любом холдинге, занимающем площадь не менее 10 тыс. гектаров пашни, работает по найму не более 300 – 400 человек. Вот и возникает вопрос — кто является опорой села.

Агафонов предложил включить проект «Опорный фермер» в рабочую программу мероприятий АПР для поиска путей внедрения его в практику. Делегаты единогласно его поддержали (об «Опорном фермере «Крестьянские ведомости» подробнее расскажут позже).

Председатель отделения АПР в Астраханской области, председатель кооператива «Народный кредит» Александр Ковбас выступил за выход России из ВТО: «Хватит продовольственный мусор из Европы ввозить в страну, надо ориентироваться на Восток». Он разнес в хвост и гриву Россельхозбанк, который «вместо того, чтобы быть проводником государственной политики на селе, кредитовать кооперативы, превратился в коммерческий банк, выдающий кредиты горожанам на мебель».

С Евгением Третьяковым, председателем отделения АПР, первым замглавы райадминистрации в Липецкой области не раз встречался. Он и на встрече с президентом страны не робеет и говорит правду-матку в глаза. На сей раз он предложил обратиться к Путину с предложением «отправить в отставку правительство, потому что бедность растет, покупательная способность населения падает, а госчиновники, банкиры, главы холдингов жируют. Аграрная партия должна говорить об этом! «Единая Россия» видит в АПР конкурента и будет нам ставить палки в колеса. Надо организовывать партийные ячейки в селах, чтобы АПР была не только партией АККОР, но и сельских учителей, врачей». Здесь Евгений Иванович прав.

Николай Шавалдин из Вологодчины заявил: «Государству нужно изменить подход к селянам, идет расслоение, КФХ без подпитки закрываются, в подворьях не стало коров. Голос народа подобен гласу в пустыне. У АПР два выхода: либо выйти на улицы, чего мы не хотим, либо продвигать наших представителей в законодательные собрания. Но местная власть не хочет подпускать АПР к выборам. Нам надо показать себя, а у партии нет средств. Сегодня АПР поддерживают в основном только фермеры, нужно добиться доверия всех селян».

Делегаты поддержали намеченный на 28 марта «тракторный визит» кубанских фермеров в Москву (около 100 фермеров намереваются провести тракторный пробег до столицы, чтобы передать обращение президенту Владимиру Путину. Таким образом, аграрии хотят привлечь внимание к массовым рейдерским захватам земель и нарушениям их прав. Попытки обращений к местным органам власти и в правоохранительные органы не дают результатов, утверждают фермеры. – Авт.)

На форуме о прежней АПР (1993 — 2008 гг.) почти не вспоминали. Лишь один выступающий новосибирец Александр Школдин мимоходом заметил с трибуны: «АПР пережила многое, когда её кинули, когда было слияние… Сегодня АПР должна отстаивать не только интересы сельского хозяйства, но и обеспечения безопасности страны, когда президент России бьется на всех фронтах»… Это задело за сердце. Я прекрасно помню Пленум ЦС АПР 26 сентября 2008 года в Минсельхозе РФ, на котором было одобрено решение по совместному подписанию Меморандума руководства партии «Единая Россия» и АПР с призывом к членам обеих партий об объединении. Помню слезы у одного твердого бойца партии, его слова…

Во время работы съезда я сидел рядом с председателем отделения АПР в Калмыкии, Владимиром Мудаевым. Он ностальгировал по прежней АПР и заметил, что, если бы у нынешней Аграрной партии имелся ресурс прежней партии, то задачи решались бы намного быстрее. Тем не менее, ветеран партии уверен: АПР в нынешнем составе набирается опыта, сил, у неё большое будущее, а молодой энергичный руководитель партии Ольга Башмачникова эффективно продвигает идеи, отстаивает интересы АПР во всех структурах власти – в парламенте, ОНФ, Опоре России и других общественно значимых площадках, в СМИ.

Давно знаком с Вячеславом Андрияновым, председателем отделения АПР в Тульской области и знаю его острый взгляд на события. Работу форума он оценил так:

– Надеюсь, что голос съезда будет услышан президентом, правительством, в Госдуме и Совете Федерации. Время сегодня серьезное и не прислушаться к мнению авангарда сельских предпринимателей, всех селян – это недальновидно и даже, я считаю, преступно. Как можно формировать аграрную политику, не зная настроение людей от земли. Это мое горячее убеждение. Поэтому сейчас верхам важно слушать низы и мотать на ус. Ныне получается: кто ближе к асфальту – тот дальше от жизни!

Председателем Аграрной партии России на новый срок единогласным голосованием была переизбрана Ольга Башмачникова.

АПР идет на выборы в Госдуму по одномандатным округам
В блиц-интервью спецкору «Крестьянских ведомостей» Ольга Башмачникова рассказала:

– Съезд прошел боевито, позитивно. Делегаты приехали из самых дальних уголков России – Забайкальского края, Якутии, Свердловской, Новосибирской областей… Они откровенно затрагивали самые горячие темы АПК – низкую доходность, слабое финансирование сельских территорий, недостатки кредитования…Делегаты говорили: мы посмотрели сами на себя и поняли, что мы сила. Каждый зарядился идеями съезда – приедет в свой регион и доведет их до своих селян, тем самым набирая новых сторонников АПР.

– Съезд принял Обращение к президенту России Путину. Вкратце, о чем оно?

– О выходе из ВТО, о принятии Аграрного национального проекта, предусматривающего систему мер поддержки сельхозтоваропроизводителя, сельских жителей, сельских территорий. В Обращении подчеркивается, что крестьянин сохраняет территориальную целостность страны за счет проживания на сельских территориях — это уже национальные интересы России.

АПР выступает за создание фонда поддержки микро- и малого бизнеса на селе по аналогии с фондом промышленности – деньги взять из корпорации по поддержке малого и среднего предпринимательства. АПР выступает за отмену программы оптово-распределительных центров и перевод средств на программу развития сельскохозяйственной потребительской кооперации и строительство убойных пунктов малой мощности.

На вопрос об участии в предстоящих осенних выборах в органы власти председатель АПР ответила:

– По выборам решение такое: региональным отделениям АПР принять участие в обязательном порядке в региональных выборах любого уровня.

Аграрная партия идет на выборы в Государственную Думу ФС РФ по одномандатным округам, в связи с чем АПР проведет либо внеочередной съезд либо вторую часть этого съезда — соберемся на съезд в мае 2016 года на утверждение региональных списков кандидатов.
МРОТ должен быть установлен на уровне прожиточного минимума
АгроФакт.ru
28.03.2016
Минимальный размер оплаты труда должен быть установлен на уровне прожиточного минимума, заявил журналистам в ходе форума «Единой России» вице-спикер Госдумы Андрей Исаев.
«На форуме подготовлен ряд предложений, которые будут включены в предвыборную программу партии. Во-первых, это тема справедливости оплаты труда. МРОТ должен быть установлен на уровне прожиточного минимума», — заявил Исаев.

По его словам, в последние годы разрыв между этими показателями увеличился. «Сегодня мы понимаем, что это недопустимо. Установление МРОТ ниже прожиточного уровня криминализирует нашу экономику, фактически это разрешение государства на серую зарплату. Мы будем настаивать, чтобы взяли четкий, ясный план на повышение МРОТ до уровня прожиточного минимума, чтобы первый шаг в этом направлении был сделан уже в этом году», — подчеркнул Исаев.

В марте премьер-министр РФ Дмитрий Медведев установил в IV квартале 2015 года прожиточный минимум в 9452 рубля, по сравнению с прошлым кварталом он уменьшился на 2,28%. МРОТ с 1 января 2016 года установлен в размере 6204 рублей.

В Минсельхозе России обсудили актуальные вопросы развития картофелеводства

Пресс-служба Минсельхоза РФ

28.03.2016
25 марта 2016 года заместитель Министра сельского хозяйства Российской Федерации Джамбулат Хатуов принял участие в конференции Картофельного союза, посвященной вопросам развития картофелеводства в РФ. В рамках мероприятия, организаторами которого выступают Минсельхоз России и отраслевое объединение, были затронуты основные проблемы и перспективы развития отрасли.
В мероприятии приняли участие представители органов государственной власти, науки, отраслевого сообщества. Всего в конференции участвовало более 200 человек из разных регионов РФ.

В своём выступлении Джамбулат Хатуов отметил, что производителям картофеля, как и других отраслей отечественного сельского хозяйства необходимо развивать экспортные возможности, а также переработку отечественного картофеля.

В ходе совещания с докладом о состоянии и перспективах развития картофелеводства в стране выступил директор Департамента растениеводства, механизации, химизации и защиты растений Минсельхоза России Петр Чекмарев. Он отметил, что в 2015 году индикатор порогового значения Доктрины продовольственной безопасности по производству картофеля превышен на 11,8%. В 2015 году в хозяйствах всех категорий собрано 33,6 млн тонн картофеля, что на 6,8% больше, чем годом ранее.

Участники мероприятия обсудили развитие семеноводства и импортозамещения продукции переработки картофеля, вопросы субсидирования. Также были сформулированы основные цели и задачи, стоящие перед отраслью, в том числе, обеспечение сельхозтоваропроизводителей высококачественным семенным материалом; увеличение площадей возделывания картофеля на основе современных технологий; повышение средней урожайности культуры; увеличение количества современных хранилищ; подработка картофеля до товарного вида; наращивание мощностей по глубокой переработке.

Одной из основных проблем, стоящих перед отраслью, её участники назвали отсутствие достаточного количества современных и высокотехнологичных овощехранилищ, которые позволили бы довести качественный отечественный картофель до потребителя независимо от сезона.

Выслушав выступающих, Джамбулат Хатуов поручил представителям Картофельного союза разработать «Дорожную карту» по строительству подобных объектов и в ближайшее время представить ее на рассмотрение в Министерство сельского хозяйства РФ.

«Разумно сегодня сделать акцент именно в этом направлении, для чего необходимо знать географию строительства, количество необходимых мощностей, затраты, другие базовые параметры, а также то, каким образом участники рынка будут интегрированы с этими овощехранилищами. При необходимости мы готовы привлекать к этому процессу и Минстрой, и власти регионов, направлять и перенаправлять средства на эти цели. Поэтому необходимо разработать соответствующую «Дорожную карту», чтобы мы, в свою очередь, могли создать условия для реализации конкретных планов. Совместными усилиями добиться наиболее позитивных результатов по объёмам производства и вопросам импортозамещения», - резюмировал Джамбулат Хатуов.

Аграрии Чувашской Республики перед посевной обсудили актуальные вопросы

Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики 

28.03.2016
28 марта в Ядринском районе собрались заместители глав администраций районов, курирующие вопросы сельского хозяйства, руководители фермерских хозяйств со всей республики. В рамках программы республиканского семинара-совещания работников агропромышленного комплекса состоялось детальное обсуждение всех интересующих и проблемных вопросов организации проведения весенних полевых работ с министром и специалистами Минсельхоза Чувашии, Россельхозцентра по Чувашской Республике, Госсорткомиссии по Чувашской Республике, Гостехнадзора Чувашии, Чувашского гидрометеоцентра , Чувашского НИИСХ, кредитных и страховых учреждений.

Большой интерес участников семинара вызвало посещение ОАО «Ядринмолоко», предприятия, которое является одним из крупнейших производителей натуральных молочных продуктов в Поволжье, и племенного конезавода им. Чапаева - единственного предприятия в Чувашской Республике по разведению и реализации племенных рысаков.

В ходе практической части семинара состоялось символическое вручение ключей от современного энергонасыщенного трактора «Кировец» К-744Р2 мощностью 350 л.с. главе крестьянского (фермерского) хозяйства из Урмарского района Геннадию Ямукову.

И один в поле воин! Возможности одного трактора серии К-744Р позволяют в течение года подготовить и засеять с полным соблюдением агросроков до 5 000 га. Среди достоинств отечественной техники - высокая производительность, отличная маневренность, простота и надежность конструкции, ремонтопригодность, агрегатирование как традиционными, так и современными широкозахватными комплексными почвообрабатывающими и посевными орудиями и машинами.

В соответствии с Правилами предоставления субсидий, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2012 г. №1432 ЗАО «Петербургский тракторный завод» реализует сельскохозяйственные тракторы «Кировец»через своего дилера на территории Чувашской Республики (ОАО «Агромашснаб») со скидкой 25%. Стоимость данного трактора для сельскохозяйственных товаропроизводителей составляет 5,7 млн. рублей, что более чем в 2 раза дешевле импортных аналогов.

В пленарной части семинара – совещания, которая прошла в районном доме культуры, перед аграриями выступил министр Сергей Артамонов. В своем приветствии он обратился ко всем сельчанам с призывом. «Для нас с вами наступает важный и очень ответственный период работы, весенняя посевная, от качества проведения которой во многом зависит то, какой урожай мы соберем осенью и как обеспечим республику продовольствием», - сказал министр. Он подчеркнул, что Глава Республики поставил перед аграриями серьезные, но реализуемые задачи, и общими усилиями, собравшись воедино, мы должны их решить.

Министр обозначит основные вопросы для обсуждения. В частности, он сказал , что важной темой является обеспечение сельскохозяйственных товаропроизводителей материально-техническими ресурсами к проведению весенних полевых сельскохозяйственных работ. С учетом ввода в оборот необрабатываемых земель возникает дополнительная потребность в ГСМ, возрастает нагрузка на сельскохозяйственную технику. Кроме того, с учетом возможной гибели озимых культур, может потребоваться дополнительно семенной материал.

В большинстве муниципальных районов республики остается нерешенной проблема необрабатываемых земель. Ввод в оборот таких земель сопряжен с рядом трудностей. Среди них: неопределенность по долевым землям, зарастание полей древесно-кустарниковой растительностью, требующее финансовых вложений на обработку, а зачастую делающую невозможной хозяйственную деятельность.

Также важны вопросы охраны труда и пожарной безопасности. Весенние полевые работы в связи со сжатыми сроками их проведения отличаются интенсивностью и разнообразием выполняемых работ, сопряженных с производственным травматизмом. Руководителям организаций АПК необходимо организовать своевременное проведение всех видов инструктажей, обучение работников приемам обеспечения пожарной безопасности.

Министр также отметил тему разнообразия технологий возделывания сельскохозяйственных культур, особенности почвообработки. В настоящее время 
в хозяйствах республики практикуются различные технологии возделывания сельскохозяйственных культур: традиционная, минимальная (ресурсосберегающая), нулевая. Однотипный шаблонный подход при переходе с одной технологии на другую не дает сиюминутных результатов, но может нанести вред агроценозу. Для применения новых технологий требуются индивидуальный подход, особые знания, специфический набор специализированной техники, и это необходимо учитывать в работе.

Далее с докладом о ходе подготовки к весенне-полевым работам выступил заместитель министра сельского хозяйства Чувашской Республики Николай Якимов.

Об объемах и условиях оказания государственной поддержки аграриям республики в нынешнем году участникам семинара рассказал заместитель министра Александр Жуков.

Далее прошли выступления участников семинара, состоялся обмен мнениями.
Достаточно ли аграрии Зауралья обеспечены семенами под урожай 2016? 

ИА «Светич»

28.03.2016
Повлияет ли на успех в полях применение минеральных удобрений? Эти и другие детали предстоящей посевной обсуждали на первом в нынешнем году заседании областного Совета по семеноводству и химизации 26 февраля.
О том, какие мероприятия по поддержке элитного семеноводства проходят в Зауралье за счет средств областного и федерального бюджета, рассказал начальник отдела агропроизводства Павел Остапенко. Он обратил внимание на то, что в рамках несвязанной поддержки будут учитывать такие направления поддержки семеноводства, как первичное семеноводство и сортоиспытания, проводимые сельхозтоваропроизводителями Курганской области.

О качестве семян в регионе рассказала заместитель руководителя филиала ФБГУ «Россельхозцентр» по Курганской области Светлана Соколова. По состоянию на 15 февраля 2016 года в области имеется 233,1 тыс. тонн семян яровых зерновых и зернобобовых культур, что составляет 98 % к потребности.

- Так мы выглядим на фоне уральского региона и на фоне России. Картина, сразу отметим, не очень, - сказала Светлана Вадимовна. - Замыкаем по качеству уральский федеральный округ, а общероссийский уровень вообще не досягаем, так как у нас изначально в засыпке 28 % семян без сортовых документов. Но есть небольшой прирост по количеству кондиционных семян к уровню прошлого года.

Если же рассматривать всё относительно засыпанных семян, то показатели области выглядят так: проверено 80 % имеющихся семян, из них кондиционных - 34 %, некондиционных всего - 66 %, из них некондиционных по засоренности - 41 %, по всхожести - 5 %, по влажности - 4 %, несортовых - 28 %. Проверен полностью семенной фонд в Шадринском, Кетовском, Каргапольском, Шатровском, Юргамышском и Белозерском районах.

Говоря о ситуации в разрезе муниципальных образований, в числе лучших Светлана Соколова назвала Шадринский район, где на текущую дату кондиционным признано 64%. Среди аутсайдеров назван Белозерский район, где признано кондиционными 6%.

- По количеству кондиционных семян лидируют Шадринский - 64 %, Щучанский - 60 % и Юргамышский районы - 47 %, выше среднего по области – 
Звериноголовский, Кетовский, Мишкинский, Мокроусовский, Шумихинский, Петуховский районы. Минимум кондиционных семян в Белозерском - 6 %, Каргапольском - 10 %, Половинском - 14 %, Макушинском - 15 %, Лебяжьевском районах - 16 %. Семена, некондиционные по влажности или всхожести, а иногда по обеим показателям, есть во всех районах, кроме Кетовского, Макушинского и Юргамышского районов, - сообщила Светлана Соколова.

Доля семян без сопровождения сортовыми документами, а проще сказать товарного зерна, в области почти 66 тыс. тонн или 28 %. И если в Юргамышском и Щучанском районах их всего по 3 %, в Мокроусовсом - 9%, Шадринском и Частоозерском районах по 11 %, то в остальных районах этот показатель равен или превышает средний по области иногда почти в два раза. Так, в Белозерском - 50 %, Сафакулевском - 54 %, Целинном - 49 %.

В настоящий момент в лабораториях Россельхозцентра наряду с определением посевных качеств семян проводится фитопатологическая экспертиза семян, результаты которой дают пищу для размышления.

В области сертифицированы как семеноводческие 7 хозяйств. В пяти из них для реализации были подготовлены и уже сертифицированы 7686 тонн семян, из них оригинальных - 129 тонн, реализовано 35 тонн, элитных - 5954 тонн, реализовано 3584 тонны, репродукционных - 1223 тонны, реализовано 425 тонн, товарных - 380 тонн, реализовано 237 тонн.

В разрезе культур: пшеницы яровой - 4740 тонн, из них реализовано 2611 тонн; ячменя - 755 тонн, из них реализовано 579 тонн; овса - 560 и 170 тонн, гороха - 751 и 553 тонны, гречихи - 40 тонн, вики - 70 тонн, рапса - 50 тонн. Последние три культуры пока не реализовывались. Кроме того, семян озимых культур: пшеницы - 91 тонна, а реализовано 30 тонн, ржи - 629 тонн, а реализовано 338 тонн. Идет активная подготовка реализации и сертификация партий семян семеноводческих хозяйствах.

В своем выступлении Светлана Соколова еще раз обратила особое внимание на необходимость проведения фитоэкспертизы и фитосанитарного мониторинга, сообщает пресс-служба Департамента агропромышленного комплекса Курганской области.

Как раз о результатах фитосанитарного мониторинга в прошлом году и прогнозе появления и распространения вредителей и болезней сельхозкультур доложила начальник отдела защиты растений филиала ФБГУ «Россельхозцентр» по Курганской области Валентина Мельникова.

По ее словам, опасение специалистов вызывает высокая вероятность распространения саранчовых, а также хлебных блошек, злаковой и гороховой тли, капустной моли. Среди наиболее актуальных болезней отмечены корневые гнили, листостебельные инфекции и фузариоз, бороться с которыми возможно только путем применения системных химических средств.

На заседании Совета также был утвержден план работы на 2016 год. Кроме того, был рассмотрен вопрос обеспеченности сельхозтоваропроизводителей Зауралья минеральными удобрениями и средствами защиты растений. Согласно плану, в нынешнем году аграриям необходимо внести не менее 19,3 тысячи тонн удобрений в пересчете на действующее вещество.

К слову, на официальном сайте Департамента агропромышленного комплекса Курганской области размещена информация о российских производителях минеральных удобрений и компаниях-поставщиках, работающих на территории Зауралья.
Российские производители сельхозтехники заморозили цены до конца года
АгроФакт.ru
28.03.2016
Российские производители сельхозтехники по просьбе заместителя министра сельского хозяйства Российской Федерации Д. Хатуова направили письма с подтверждением не повышать цены до конца 2016 года на технику, реализуемую в рамках постановления Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2012 года № 1432.
Минсельхоз России опубликовал на официальном сайте перечень из 37 заводов-производителей с указанием номенклатуры сельхозтехники и конечной цены для сельхозпроизводителя. Таким образом, ведомство дало официальный старт программе субсидирования производителей сельхозтехники, в рамках которой сельхозпроизводителям реализуется техника с 25-30 процентной скидкой.

Многие российские производители, не дожидаясь старта программы, начали реализовывать сельхозтехнику с начала года. По данным Ассоциации «Росагромаш» сумма субсидий по заключенным договорам (выставленным счетам) по состоянию на 18.03.2016 г. уже составляет 7 677 млрд рублей. Сельхозпроизводителям передано сельскохозяйственной техники на сумму около 16 млрд рублей, сообщила пресс-служба ассоциации.

«Необходимо отметить, что последний раз российские производители сельхозтехники повысили цены на свою продукцию в конце прошлого года – на 6,2% (на величину индекса цен производителей промышленной продукции), что значительно ниже, чем уровень инфляции. Такое повышение разрешено в рамках действующего Постановления. Нынешняя цена сохранится до конца 2016 года», – отметил директор Ассоциации «Росагромаш» Евгений Корчевой.

По мнению Е. Корчевого, реализация программы субсидирования в 2016 году стала возможной благодаря решению председателя Правительства Российской Федерации Д.Медведева увеличить финансирование программы 1432. Это позволит российским производителям сельхозтехники в 2016 году увеличить выпуск продукции более чем в два раза.

Справка
В 2014-2015 годах производство сельскохозяйственной техники в Российской Федерации выросло на 30,0%, количество рабочих мест увеличилось на 1 050 ед., инвестиции в новые разработки выросли на 42,6%. Достичь таких результатов удалось за счет реализации программы субсидирования производителей сельхозтехники в 2016 году в рамках постановления Правительства Российской Федерации №1432 «О предоставлении субсидий производителям сельскохозяйственной техники».

В 2015 году в программе субсидирования приняли участие 41 производитель сельхозтехники. Субсидии и скидки предоставлялись более чем на 60 видов сельскохозяйственной техники. На субсидирование производителей сельхозтехники было направлено 5,2 млрд рублей.

Благодаря действию программы сельхозпроизводителями приобретено 6 405 единиц сельскохозяйственной техники, в том числе 979 тракторов, 2 195 зерноуборочных комбайнов, 106 кормоуборочных комбайнов, 3 125 единиц прицепной, навесной и прочей самоходной сельскохозяйственной техники.

За три года реализации программы 1432 сельхозпроизводителями приобретено 1 200 современных сельскохозяйственных тракторов, 4 500 кормо- и зерноуборочных комбайнов.
Ставропольский филиал Россельхозбанка приступил к активному финансированию посевной кампании 2016 года  

 «Ставропольская правда»

28.03.2016
 «В настоящее время в период наступления активной фазы аграрной кампании, количество заявок от сельскохозяйственных предприятий и фермерских хозяйств растет с каждым днем. Мы прилагаем все возможные усилия, чтобы своевременно обеспечить аграриев необходимыми финансовыми ресурсами на цели, связанные с проведением весенних полевых работ. В первую очередь, это будет способствовать успешному завершению посевной кампании, а в целом – обеспечению роста основных показателей отрасли и реализации программы импортозамещения региона», - отметил директор Ставропольского филиала Россельхозбанка Алексей Сенокосов.

В 2015 году Россельхозбанк увеличил финансирование сезонных поелвых работ на Ставрополье по сравнению с 2014 годом более чем в 4,3 раза, направив на эти цели свыше 3 млрд рублей.

Производители из Мордовии и других регионов России представили новинки инженерной мысли на выставке сельхозтехники

Пресс-служба Минсельхозапрода Республики Мордовия

28.03.2016
Своеобразным стартом начала весенне-полевых работ стала выставка-демонстрация сельскохозяйственной техники, организованная Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Мордовия, которая прошла на территории Краснослободского района. Производители из Мордовии и других регионов России представили новинки инженерной мысли. Стоит отметить, что с каждым годом география участников этого аграрного форума расширяется.

На выставке было представлено более ста единиц техники. По качеству отечественные образцы ничуть не уступают импортным, цена ниже почти в два раза.

В мероприятии приняли участие Первый заместитель Председателя Правительства – Министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Мордовия В.Н. Сидоров, руководители органов управления АПК муниципальных районов республики, руководители и специалисты сельхозпредприятий, представители филиалов ФГБУ «Россельхозцентр», «Агрохимцентр», «Госсорткомиссия», ГНУ «МНИИСХ», руководители и студенты высших и средних сельскохозяйственных учебных заведений.

Результаты программы импортозамещения налицо. Наш регион представил широкую линейку современной сельхозтехники. «Основные приобретения, которые сделали сельхозпредприятия по сельхозтехнике – это порядка 90% отечественные производители», – отмечает Первый заместитель Председателя Правительства – Министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Мордовия В.Н. Сидоров.

Всего около половины образцов на выставку привезли из соседних регионов. Нижний Новгород, Киров, Саратов, Ростов-на-Дону, Москва, Казань. Свой ассортимент предложили производители из Белоруссии. По статистике прошлых лет, более 30% техники забирают прямо с выставки. Очевидно, что только имея высококачественную технику, аграрии смогут выполнить задачи, которые поставлены на предстоящий сельскохозяйственный год.

Ознакомившись и оценив последние технологии машиностроения В.Н. Сидоров открыл семинар-совещание. Он рассказал об итогах работы отрасли в прошлом году, наметил задачи на год текущий. Отметил, что будущий урожай зависит от организованного проведения весенне-полевых работ, которые должны пройти в оптимальные агротехнические сроки. Все предпосылки для этого у аграриев республики есть.

Заместитель Министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Мордовия И.П. Учайкин проинформировал о готовности сельхозпредприятий республики к весенне-полевым работам и задачам в 2016 году. Ведущий специалист Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Мордовия В.И. Печнов представил презентацию «Космический мониторинг земель сельскохозяйственного назначения».О научных основах повышения эффективности кормопроизводства рассказал заведующий отделом кормопроизводства ФГБНУ «Пензенский НИИСХ» О.А. Тимошкин. Доцент кафедры растениеводства ФГБОУ ВО Пермской ГСХА выступил с докладом на тему «Технология «Сенаж в упаковке» - как основа повышения продуктивности КРС».

В завершение Первый заместитель Председателя Правительства – Министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Мордовия В.Н. Сидоров выразил слова благодарности за достигнутые результаты работы и вручил награды участникам совещания.
российские рыбаки возобновят промысел семги в Балтийском море

Пресс-служба Росрыболовства

28.03.2016
В Балтийском море планируется возобновить промысел атлантического лосося (семги), который не велся с 2009 года в связи с изменениями законодательства. Отраслевая наука представила прогнозный допустимый объем вылова атлантического лосося в Балтийском море на 2017 год.
Состояние запаса лосося и возможности его изъятия обсуждались на совещании у заместителя Министра сельского хозяйства Российской Федерации – руководителя Росрыболовства Ильи Шестакова, в котором приняли участие сотрудники Западно-Балтийского территориального управления Росрыболовства, представители научно-исследовательских институтов и рыбопромышленники.

Российский промысел атлантического лосося в Балтийском море прекращен семь лет назад из-за изменения законодательства. В соответствии с законом о рыболовстве добыча анадромных видов рыб в территориальном море Российской Федерации может осуществляться только на рыбопромысловых участках. При этом, особенности пространственного распределения атлантического лосося в 26-м подрайоне ИКЕС Балтийского моря в разрешенный для добычи период таковы, что его основной запас находится за пределами российских территориальных вод, то есть вне акватории, для которой определяются рыбопромысловые участки.

В территориальном море РФ, прилегающем к Калининградской области, запасы атлантического лосося незначительные, поэтому рыбопромысловые участки для его добычи оказались невостребованными со стороны рыбодобывающих компаний.

Вместе с тем, государством реализуется программа по сохранению и пополнению запасов семги. Российские рыбоводные заводы в Ленинградской области (Лужский, Невский и Нарвский) осуществляют воспроизводство атлантического лосося на постоянной основе. За последние пять лет этими предприятиями выпущено в общей сложности 3,2 млн экземпляров молоди данного вида. Таким образом, запасы, поддерживаемые силами государственных рыбводов, осваиваются не российскими рыбаками, а предприятиями стран Евросоюза (атлантический лосось в Балтийском море и Северной Норвегии являются разными единицами запаса и управления).

В ходе совещания у руководителя Росрыболовства были рассмотрены различные мнения по обозначенному вопросу. По итогам обсуждения для выхода из правовой коллизии принято решение о внесении атлантического лосося (семги) в исключительной экономической зоне РФ в Балтийском море в список объектов, на которые устанавливается общий допустимый объем (ОДУ), и после утверждения лимитов распределить доли квот на аукционе.

Таким образом, рыбодобывающие предприятия смогут организовать ярусный специализированный промысел атлантического лосося в Балтийском море.

На совместном заседании Отраслевого совета по промысловому прогнозированию при Росрыболовстве и Совета директоров НИИ, которое состоялось 21 марта, представлены прогнозные цифры. Так, в 2017 году предлагается ввести в промысел 34,6 тонн балтийского лосося, в том числе в 26-м подрайоне – 29,4 тонн, и в 32-м подрайоне в Финском заливе – 5,2 тонн.
Животноводы осваивают новые технологии

Газета «Родниковский РАБОЧИЙ»
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В среду, 16 марта, в селе Острецово на базе бывшего телятника СПК «Россия» после серьёзной реконструкции открыли современную, хорошо оборудованную ферму на 200 голов крупного рогатого скота ярославской породы

Председатель СПК «Россия» Олег Барашков, под руководством которого хозяйство осуществило этот перспективный и достаточно дорогой проект, сам представил обновлённое животноводческое помещение гостям: начальнику отдела животноводства и племенного дела Департамента сельского хозяйства и продовольствия Ивановской области Сергею Сомову, главе Родниковского района Александру Пахолкову, его заместителю по сельскому хозяйству Надежде Земсковой и нам, журналистам районных СМИ. Посмотреть, действительно, было на что.

Все бытовые и производственные помещения отремонтированы. Есть уютная бытовка, душ, кабинет для ветврачей. В молочном блоке установлены новые холодильники на 5 тонн молока, в пункте осеменения — суперсовременная израильская система контроля за состоянием организма каждого животного: данные с электронного ошейника каждые 20 минут выводятся на монитор и специалисту нужно только не пропустить наиболее благоприятный момент для осеменения, чтобы добиться 100% результата.

Труд доярок тоже в значительной мере механизирован: доильное оборудование немецкое, производит массаж вымени и снимается автоматически, когда заканчивается молокоотдача, на дисплей при этом выводятся данные, сколько молока получено от животного. С помощью датчиков можно контролировать у коров и процесс пищеварения, чтобы своевременно подбирать нужный рацион и добиваться наибольшей продуктивности. Само помещение, где содержатся бурёнки, тоже преобразилось: заменены полы, стойловые рамы, установлены кормораздатчики и транспортёр навозоудаления, который облегчил работу скотников. Механизация позволила сократить количество персонала, обслуживающего ферму. Здесь теперь трудятся всего четыре доярки, три скотника и слесарь. Что интересно, люди все довольно молодые. Я поинтересовалась мнением одного из работников — дояра Алексея Арляпова. Он сказал: «Когда всё механизировано, автоматизировано, на ферме больше порядка, больше получаем молока — значит, и зарплаты выше. В то же время мы меньшими силами обслуживаем больше животных, больше времени и сил тратим на кормление.» «Электронная система слежения за состоянием организма животных позволяет нам работать более результативно, — говорит один из старейших работников СПК «Россия» Нина Комарова, ныне технолог по искусственному осеменению животных, а в прошлом — ветеринар. — Механизацию и автоматизацию труда можно только приветствовать, но, в конечном итоге, успех всё равно будет зависеть от добросовестного отношения к своему делу, от любви к животным — без неё нельзя. Коллектив фермы подобрался хороший, сплочённый, добиться высоких результатов им вполне по силам».

Высокую оценку обновлённому животноводческому комплексу СПК «Россия» дал руководящий животноводством на региональном уровне Сергей Сомов: «Это первая ласточка обновления животноводства у нас в области. Такого оборудования в других хозяйствах я ещё не видал. Здесь используется традиционное привязное содержание животных, но отдача от него благодаря механизации будет значительно больше: операторы машинного доения контролируют сам процесс доения, знают удой, могут подбирать рацион кормления, при этом сохраняется индивидуальный подход к каждому животному«. Глава района Александр Пахолков сказал, что его очень радует, что наши сельские товаропроизводители в такое непростое время находят возможности развивать своё производство и при этом повышают его качество, делают более современным.

Как выяснилось, в СПК «Россия» не собираются останавливаться на достигнутом и сейчас реконструируют ещё одно животноводческое помещение, там тоже будет всё механизировано и оснащено современным оборудованием. Пусть эти планы как можно скорее осуществятся!

Псковская область активно готовится к Всероссийской сельскохозяйственной переписи

Управление сельского хозяйства  Псковской области

28.03.2016
Ход подготовки к проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года на территории Псковской области обсудили в пятницу, 25 марта, на заседании комиссии под руководством Заместителя Губернатора Псковской области Сергея Перникова.

Руководитель Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Псковской области (Псковстата) — заместитель председателя комиссии Валентина Валиуллина доложила, что до начала мероприятия осталось 98 дней, и подготовка к нему идет в плановом режиме.

В настоящий момент списки объектов предстоящей переписи дополняются предприятиями, образованными после 31 октября 2015 года, а также вновь выявленными заброшенными земельными участками. Количество последних составляет около 4% от общего числа объектов. По данным на 1 марта, Всероссийской сельскохозяйственной переписи будет подлежать более 225 тыс объектов. По сравнению с исходными данными их число увеличилось.

Уже подобрано 362 переписчика (74% от необходимого количества) и 71 инструктор (80%). Персонал будет привлечен к работе на договорной основе. Информация об условиях договора, функциях и заработке размещена на сайте Псковстата. Потенциальных переписчиков подыскивают и среди студентов Псковского государственного университета. Многие из них выражают заинтересованность в занятости в летний период в качестве производственной практики. К тому же особенностью сельхозпереписи 2016 года станет использование планшетных компьютеров. В распоряжение органа статистики поступят 270 планшетов. Это позволит в дальнейшем сократить время обработки информации.

Участники заседания также обговорили подготовительные мероприятия в муниципальных образованиях области, в частности, поиск и подготовку помещений для работы инструкторов, обеспечение их связью и транспортом.

Заместитель Губернатора Сергей Перников поручил начальнику Главного государственного управления сельского хозяйства и государственного технического надзора Псковской области Николаю Романову собрать со всех районов сводные данные об объектах переписи, подготовленных участках и наличии помещений для работы с указанием адреса. Не остался без внимания и вопрос информационно-разъяснительной работы среди населения о подготовке и проведении сельхозпереписи.

Напомним, Всероссийская сельскохозяйственная перепись населения пройдет по всей России с 1 июля по 15 августа 2016 года. Основная цель переписи — формирование официальной статистической информации об основных показателях производства сельскохозяйственной продукции и отраслевой структуре сельского хозяйства, о наличии и об использовании его ресурсного потенциала.
На Ставрополье открывается агропромышленная выставка «Агроуниверсал-2016»

АгроФакт.ru
28.03.2016
С 30 марта по 1 апреля в г. Михайловске Ставропольского края состоится российская агропромышленная выставка «Агроуниверсал — 2016», на которой будут представлены лучшие образцы сельхозтехники отечественных и зарубежных производителей.
Свою продукцию продемонстрируют более 80 предприятий из восьми регионов Российской Федерации, в том числе и Ставропольского края. Вниманию посетителей будет предложено около 100 экспонатов.

Разделы выставки: сельхозтехника, комплектующие и запасные части, автомобильная техника, оборудование для животноводства и растениеводства, мелиоративная техника и теплицы, средства защиты растений и перерабатывающее оборудование, тара, упаковка и другие материальные ресурсы для АПК, льготное финансирование и лизинг.

Предприятия Ставропольского края представят модельный ряд почвообрабатывающей и посевной техники.

Сельскохозяйственные питомники и производители семенного материала продемонстрируют свои достижения в деле восстановления плодовых садов и виноградников. Посетители выставки, интересующиеся садоводством и виноградарством, смогут приобрести их продукцию.

Выставка «Агроуниверсал» проводится в Ставропольском крае уже в восемнадцатый раз и стала ярким брендом, известным далеко за пределами края.

По словам министра сельского хозяйства Ставропольского края Владимира Ситникова, по «Агроуниверсалу» вполне можно написать историю сельхозмашиностроения.

— Из года в год участники выставки наблюдают, насколько мощной, многофункциональной и эффективной стала техника для сельского хозяйства. Благодаря возросшей производительности сельхозмашин в разы повысилась урожайность, минимальны потери. Но самое главное, эта техника создана не только для получения высоких прибылей, она позволяет труженикам села, работающим на ней, чувствовать себя комфортно в любую погоду и при исполнении любых технических задач», — отметил министр.

В рамках выставки состоятся конференция, семинары, круглые столы, посвященные актуальным проблемам АПК, а также распродажа продукции ставропольских предприятий.

