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Сегодня, 27 июля, в Новоаннинском районе Волгоградской области начал работу 8 Демонстрационный показ сельскохозяйственной техники в полевых условиях День поля «ВолгоградАГРО». Официальную поддержку мероприятию оказывают Администрация Волгоградской области, Комитет сельского хозяйства Волгоградской области и Ассоциация крестьянских (фермерских) хозяйств Волгоградской области. В масштабном мероприятии принимает участие депутат Государственной Думы ФС РФ, президент АККОР Владимир Николаевич Плотников.
«Восьмой год подряд мероприятие помогает объединить на одной площадке все заинтересованные в развитии агропромышленные предприятия, фермерские хозяйства и наладить между ними конструктивный диалог, - говорит Исполнительный директор Волгоградской АККОР Владимир Ламзин. – Масштабы мероприятия впечатляют:  в этом году география участников экспозиции охватит Московскую, Белгородскую, Воронежскую, Краснодарскую, Ростовскую, Смоленскую, Самарскую, Нижегородскую, Саратовскую, Тамбовскую области, Ставропольский и Алтайский край, республики Адыгея, Крым и другие».
Для сельхозтоваропроизводителей Волгоградской и близлежащих областей День поля — это уникальная возможность на одной площадке ознакомиться с сельхозтехникой, оборудованием, семенами, СЗР и другой сопутствующей продукцией от более чем сотни компаний и заводов. Мероприятие будет проходить 27 и 28 июля.
В работе Дня поля принимают участие руководители таких хозяйств, как: КФХ Парчака В.А. (Быковский район), КФХ Симонова Г.П. (Еланский район), СПК «Стимул» Морозов С.В (Жирновский район), АКХ «Кузнецовское» Хабаров М.А. (Иловлинский район), КФХ Кузьменко А.И. (Калачевский район), КФХ Шкарупелова С.В. (Киквидзенский район), ООО «Сигма» Денисов В.В. (Кумылженский район), КФХ Ишкина А.В. (Михайловский район), ООО «Становское» Черничкин В.А. (Нехаевский райн), ООО «Гришиных» Гришин А.В. (Новоаннинский район), КФХ Серебрякова Ф.А., КФХ Сердюкова С.И. (Октябрьский район), КФХ Свиридова А.П., КФХ Иванова В.И. (Ольховский район), КФХ Думброва С.И. (Светлоярский район), КФХ «Русь» Шаронов М.А. (Фроловский район) и другие.
Для информации: в 2017 году волгоградским сельхозпроизводителям также была оказана несвязная поддержка в размере почти 660 миллионов рублей, порядка 640 миллионов направлено на увеличение площади орошаемых земель. Предпринимаемые в комплексе меры направлены на решение поставленной губернатором Андреем Бочаровым задачи по возвращению волгоградскому региону позиций национального лидера в сельском хозяйстве. Поддержка АПК является одним из приоритетов долгосрочной стратегии развития области.
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