Женский взгляд на развитие сельских территорий

7 июня в Ростове-на-Дону в рамках Форума «Малый агробизнес Дона» состоялся  круглый стол на тему «Женский взгляд: развитие сельских территорий». Среди его организаторов - представители Общероссийского общественного Движения сельских женщин России. 
Участники круглого стола обсудили вопросы  социальной политики на селе, улучшения условий труда и быта, защиту материнства и детства, воспитания подрастающего поколения, проблемы  сохранения национальных традиций. Конечно, не остались в стороне вопросы развития фермерского сектора, обеспечения занятости сельского населения. 
Председатель Движения сельских женщин России Надежда Безбудько отметила, в частности, негативные последствия оттока населения из сел и деревень, который продолжается и сегодня. По ее мнению,  это ведет к сокращению квалифицированной рабочей силы, порождает дефицит персонала в социальной сфере обслуживания. К сожалению, родные места покидает образованная молодежь, что приводит к дефициту молодых специалистов на селе. 
В то же время, по данным статистики, в сельской местности насчитывается 1.5 млн. безработных, средняя зарплата в 2 раза ниже, чем в среднем по экономике. Многие российские села и деревни уже исчезли. Например, в Ростовской области в 2010 году было 2266 сел и хуторов из них 33 были уже без населения, 661 имели менее 100 жителей.

Только создание благоприятных условий для предпринимательства в малых сельских населенных пунктах может спасти их от умирания. Ситуацию в сельской местности необходимо менять, как говорится, «всем миром» - действиями органов власти,  усилиями институтов гражданского общества, считает Надежда Безбудько.
Она напомнила, что 21 апреля 2014 года, по итогам совместного заседания Госсовета и Совета по демографической политике Президент России Владимир  Путин дал поручение Правительству РФ разработать долгосрочную Стратегию устойчивого развития сельских территорий до 2030 года, направленную на улучшение демографической ситуации и обеспечение занятости сельского населения.

В разработке и реализации Стратегии должны принимать самое активное участие сами жители, их общественные объединения во взаимодействии с органами местного самоуправления.

ДСЖР вместе с Ассоциацией крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России активно сотрудничает с Общественной палатой РФ по развитию гражданского общества и сельских территорий.

В этом году в палате начал работать Фонд «Перспектива» по поддержке НКО, работающих в сельской местности. На эти цели по Распоряжению Президента РФ выделено 480 млн. рублей. Фонд в течение года проведет 4 конкурса по проектам НКО социальной направленности.

