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В Свердловском районе под председательством Губернатора Вадима Потомского прошло выездное заседание по вопросам развития фермерства в регионе. Его участниками также стали заместитель Председателя Правительства Орловской области по АПК Дмитрий Бутусов, глава Свердловского района Виктор Рожков, представители областного Департамента сельского хозяйства, руководители АККОР, главы крестьянских (фермерских) хозяйств.
Свердловский район не случайно был выбран для проведения совещания: здесь самый представительный фермерский отряд - 72 КФХ вносят весомый вклад в экономику региона. Из года в год крестьяне наращивают производство сельхозпродукции, увеличивают поголовье крупного рогатого скота. Так, имея 32 % пашни, в 2016 году  фермеры собрали свыше 62 тыс. тонн зерновых при средней урожайности 32,3 ц/га. Получено семян масличных культур 21 % от общего валового сбора.
Глава региона ответил на вопросы фермеров о мерах господдержки малого аграрного бизнеса, реализации  программы льготного кредитования, развития кооперации на селе, животноводства, социального обустройства села.
Председатель Совета «Орел-АККОР» Николай Селивёрстов задал самый главный вопрос -  о нехватке земельных ресурсов. По его словам, свободной земли в  районе уже не осталось, фермеры готовы обрабатывать все неудобья, но им нужна помощь со стороны органов власти. Фермер призвал навести порядок в земельных отношениях.
Губернатор предложил создать в Департаменте сельского хозяйства группу юристов, которые будут консультировать фермеров по вопросам землепользования.
В ходе совещания было отмечено, что благодаря  системным мерам господдержки фермерский сектор активно развивается.
Вот несколько цифр, Орловские фермеры в рамках госпрограммы в текущем году получат 25,2 млн рублей.13 начинающим фермерам предоставлены гранты на сумму 21 млн рублей. На развитие семейных животноводческих ферма направлено 12,4 млн рублей, укрепление материальной базы сельхозкооперативов  - 10 млн рублей. По программе льготного кредитования удовлетворены практически все заявки фермеров на получение займов.
Речь также шла о работе контролирующих органов и административном давлении на малый сельский бизнес.
Глава региона заявил, что немотивированных проверок, мешающих стабильной работе КФХ, быть не должно. Пообещал необходимую юридическую помощь, в частности, предоставление консультаций и содействие в отстаивании их интересов в суде. Такая работа должна идти во взаимодействии с региональной фермерской Ассоциацией.
Завершая встречу, Губернатор ещё раз  отметил, что фермерство   – это  очень тяжелый труд и Правительство Орловской области готово помогать крестьянам во всех вопросах.

