Информационно-консультационноеобслуживание

Важный ресурс повышения конкурентоспособности фермерских хозяйств, повышения их доходности и увеличения объемов производства продовольствия – оказание полноценного информационно-консультационного обслуживания. 

Оперативное внедрение в аграрную отрасль передовых технологий, самых последних разработок приносит огромную отдачу.  
Высокую степень востребованности имеют консультации по ведению бухучета, оформлению отчетной и иной документации, информирование по вопросам аграрного права, финансово-экономической, налоговой политики и т.п. Крестьянин нуждается в помощи и рекомендациях специалистов по решению текущих производственных вопросов в областях зоотехнии, агрономии и т.д.

В годы столыпинской реформы в России была создана лучшая в мире консультационная служба. В 1913 году было 4,7 тысяч обществ, в которых работало 9 тысяч человек, из них 3,7 тысяч агрономов. Они обеспечивали консультационную помощь для 1 млн крестьян. Финансирование деятельности обществ осуществлялось из государственной казны.

Сегодня этот ресурс у нас фактически абсолютно не задействован. Крестьяне сегодня зачастую один на один со своими проблемами. В век революционных технологий они нередко варятся в собственном соку, далекие от достижений науки и техники.
Господдержка информационно-консультационного обслуживания малых форм хозяйствования на федеральном уровне фактически отсутствует. Ранее в Госпрограмме была предусмотрена такая мера. Но она была исключена. Такое решение недальновидно и опрометчиво.
Необходимо:

Первое - восстановить в Госпрограмме направление по оказанию крестьянам информационно-консультационной помощи и выделять на эти цели ежегодно 0,5-1 млрд. рублей.

Второе - сформировать целостную государственную трехуровневую систему подготовки, переподготовки и повышения квалификации фермеров и других субъектов малых форм хозяйствования на селе с использованием стационарных, дистанционных и мобильных форм обучения.  Выделять гранты на реализацию научных разработок в производство через работу информационно-консультационных центров всех уровней.

Третье – осуществлять эту работу на основе широкого использования принципов частно-государственного партнерства, привлекать на возмездной основе организации фермерского самоуправления.
