Кооперация
Общее количество сельскохозяйственных потребительских кооперативов снижается. Они только на 1% обеспечивают потребности своих членов. Из общего числа зарегистрированных СХПК реально действует лишь порядка 60%.
Основная часть работающих СХПК расположена в 10 регионах страны. Как не было, так и нет полноценных систем как отраслевых кооперативов, так и их объединений. При этом проблема сбыта произведенной продукции остается одной из острейших.

Проведено два съезда, принята концепция, подготовлен проект ведомственной программы, даны необходимые поручения – но дело утонуло в согласованиях, а практическая работа свелась выделению 20 грантов. Сегодня планируется 400-500 млн явно не достаточно.
Развитие кооперации так и не стало стратегическим направлением аграрной политики, ключевым звеном в повышении доходности, эффективности развития, конкурентоспособности малых форм хозяйствования. 

Самостоятельно решить задачу кооперирования крестьянам не по силам. Для реального развития кооперации нужна реальная государственная поддержка. Считаем, во-первых, что на эти цели необходимо ежегодно выделять 10 млрд. рублей из федерального бюджета. 
Во-вторых, в программе по развитию сельскохозяйственной потребительской кооперации необходимо предусмотреть все направления государственной поддержки всех видов сельскохозяйственных кооперативов, как это предусмотрено Концепцией развития кооперации на селе на период до 2020 года.

В-третьих, нуждается в серьезном укреплении нормативно-правовая база сельхозкооперации. 
Это касается, в частности, налогообложения, снижения доли дохода СХПК от реализации, произведенной ими сельскохозяйственной продукции до 50 процентов для признания его сельхозтоваропроизводителем, мер господдержки кредитных кооперативов и ряда других вопросов.
