Вопросы субъектов Российской Федерации к конференции «Актуальные проблемы земельных отношений»

	№ п/п
	Субъект Российской Федерации
	Вопрос (проблема)
	Ответ

	1
	Рязанская область
	Проблема нотариального удостоверения сделок с земельными долями в земельных участках сельскохозяйственного назначения
	В статью 24.1 Федерального закона от 21 июля 1997 г. «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и статью 42 Федерального закона от 13 июля 2015 г. № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» Федеральным законом от 3 июля 2016 № 351-ФЗ «О внесении изменений в статью 24.1 Федерального закона «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и статью 42 Федерального закона «О государственной регистрации недвижимости» были внесены изменения, согласно которым сделки по отчуждению земельных долей не подлежат нотариальному удостоверению. 

Понятие «земельная доля» определено в статье 15 Федерального закона от 24 июля 2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения (далее - Закон об обороте).

Согласно статье 15 Закона об обороте земельная доля, права на которую возникли при приватизации сельскохозяйственных угодий до вступления в силу Закона об обороте, является долей в праве общей собственности на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения.

Таким образом, понятие «земельная доля» определено в статье 15 Закона об обороте.

Вместе с тем, Минсельхозом России подготовлен проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты ‎Российской Федерации в части совершенствования оборота земель сельскохозяйственного назначения», которым в том числе уточняется легальное определение понятия «земельная доля».

Согласно законопроекту земельная доля - доля в праве общей собственности на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения.

Реализация законопроекта позволит усовершенствовать правоприменительную практику, связанную с оборотом земельных долей.

	2.
	Новгородская область 
	1. При участии в аукционе по аренде и продаже земельных участков, согласно п.4 ст.39.11 Земельного кодекса РФ, заявителю необходимо провести все кадастровые работы по образованию земельных участков. Все затраты по выполнению работ заявитель берет на себя. При этом нет никакой гарантии, что земельные участки будут арендованы или приобретены заявителем. Денежные средства, затраченные на выполнение кадастровых работ при этом, не возмещаются.
	Согласно статье 39.14 Земельного кодекса Российской Федерации предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, осуществляется без проведения торгов в следующем порядке:

 принятие решения о предварительном согласовании предоставления земельного участка в порядке, установленном статьей 39.15 Земельного кодекса Российской Федерации, в случае, если земельный участок предстоит образовать или границы земельного участка подлежат уточнению в соответствии с Федеральным законом «О государственной регистрации недвижимости». Таким образом, выполнение кадастровых работ заявителем на испрашиваемый земельный участок, является основанием для его предоставления без торгов.

	
	
	2. Земельные участки, находящиеся в собственности Федерального агентства научных организаций (ФАНО), переданные ФГБОУ НИППКРКС АПК, в настоящее время не используются. Участки находятся в плачевном состоянии.   При этом ФАНО запретило передавать их в аренду для использования по назначению.
	В соответствии с Положением о Федеральном агентстве научных организаций, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 25 октября 2013 г. № 959, ФАНО России является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции и полномочия собственника федерального имущества, закрепленного за подведомственными ФАНО России организациями. Таким образом, по вопросу распоряжения имуществом,  закрепленным за подведомственными ФАНО России, рекомендуем обращаться в ФАНО России. Вместе с тем,  в соответствии с Положением о Федеральной службе по ветеринарному и фитосанитарному надзору, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2004 г. № 327, Россельхознадзор является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю и надзору в сфере земельных отношений (в части, касающейся земель сельскохозяйственного назначения) и осуществляет проверки на землях сельскохозяйственного назначения на предмет наличия нарушений земельного законодательства при использовании земельного участка или его неиспользовании. Таким образом, по вопросу использования земель с нарушением земельного законодательства рекомендуем обратиться в Россельхознадзор, для инициирования проверки таких земель.

	
	
	3. Предложение выступить с законодательной инициативой об упрощении процедуры оформления прав на мелиоративные системы (их элементы) для собственников земельных участков, на которых данные объекты расположены, либо об автоматическом признании права собственности на мелиоративные системы за собственником соответствующего  земельного участка.
	В соответствии со статьей 225 Гражданского кодекса Российской Федерации бесхозяйные недвижимые вещи (в т.ч. мелиоративные системы и гидротехнические сооружения) принимаются на учет органом, осуществляющим государственную регистрацию права на недвижимое имущество, по заявлению органа местного самоуправления, на территории которого они находятся.

По истечении года со дня постановки бесхозяйной недвижимой вещи на учет орган, уполномоченный управлять муниципальным имуществом, может обратиться в суд с требованием о признании права муниципальной собственности на эту вещь. Следовательно, право оформления в собственность бесхозяйной вещи, включая мелиоративные системы и гидротехнические сооружения, принадлежит муниципальным образованиям, которые в свою очередь вправе передать оформленные в собственность в установленном порядке мелиоративные системы и гидротехнические сооружения сельскохозяйственным товаропроизводителям в пользование (аренду). 

В соответствии со статьей 11 Федерального закона от 10 января 1996 г. № 4-ФЗ «О мелиорации земель»  государственные мелиоративные системы и находящиеся в государственной собственности отдельно расположенные гидротехнические сооружения, объекты и другое имущество организаций по эксплуатации мелиоративных систем и проведению мероприятий по контролю за состоянием мелиорированных земель не могут быть переданы в собственность граждан (физических лиц) и юридических лиц.

Минсельхозом России разработан проект федерального закона «О мелиорации земель» (далее – законопроект), которым, в частности, затрагиваются вопросы оформления права собственности на мелиоративные объекты.

Согласно п.11 ст.12 законопроекта при выявлении на территории субъекта Российской Федерации мелиоративных систем и (или) гидротехнических сооружений, используемых в целях мелиорации земель, собственник которых неизвестен, либо от права собственности на которые собственник отказался, органы исполнительной власти субъекта Российской Федерации, на территории которого расположены такие мелиоративные системы и (или) гидротехнические сооружения, обязаны оформить право собственности на указанные объекты.

До момента государственной регистрации права собственности на мелиоративную систему и (или) гидротехническое сооружение, используемое в целях мелиорации земель, собственник которых неизвестен, либо от права собственности на которые собственник отказался, полномочия владельца мелиоративной системы и (или) гидротехнического сооружения осуществляются органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, на территории которого расположены такие мелиоративные системы и (или) гидротехнические сооружения.

	3.
	Кабардино-Балкарская республика
	Эффективно работающее КФХ в разных направления и отраслях сельского хозяйства, занимается как животноводством, так и растениеводством. Оно арендует 735 гектаров земли у местной администрации с.п. Куба-Таба. Исправно платил за каждый гектар земли по 2 000 рублей, долгов нет. Это бывшие земли ФГУП «Кубинский». Договор перезаключен до 2022 года с администрацией. 

В настоящее время ТУ «Росимущество» отбирает и выставляет на аукцион. Есть большое опасение, что он не выиграет. За этими землями стоят магнаты. Ему все равно, кому принадлежат эти земли, лишь бы оставили ему там работать.
	В соответствии с пунктом 5 статьи 9 Федерального закона от 24 июля 2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» в случае, если иное не предусмотрено законом или договором аренды, арендатор, надлежащим образом исполнявший свои обязанности, по истечении срока договора аренды имеет при прочих равных условиях преимущественное право на заключение договора аренды на новый срок.

	4.
	Республика Башкортостан
	1.Земельные участки не передаются в пользование на основании правового режима, исходя из характеристик и назначения участка. Так, земельные участки с назначением для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства передаются в аренду организациям иных организационно-правовых форм.
	Виды разрешенного использования земельных участков определяются в соответствии с Классификатором видов разрешенного использования земельных участков, утверждённым приказом Минэкономразвития России от 1 сентября 2014 г. № 540 .

Согласно Классификатору содержание вида разрешенного использования земельного участка «сельскохозяйственное использование» включает в себя выращивание зерновых и иных сельскохозяйственных культур, овощеводство, выращивание тонизирующих, лекарственных, цветочных культур, садоводство, выращивание льна и конопли, животноводство, скотоводство, звероводство, птицеводство, свиноводство, пчеловодство, рыбоводство, научное обеспечение сельского хозяйства, хранение и переработка сельскохозяйственной продукции, ведение личного подсобного хозяйства на полевых участках, питомники, в том числе размещение зданий и сооружений, используемых для хранения и переработки сельскохозяйственной продукции. Таким образом, вид разрешенного использования «сельскохозяйственное использование» включает ведение крестьянского (фермерского) хозяйства.

	
	
	2. Не решаются вопросы по уведомлению изменения размера арендной платы земельного участка
	В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 16 июля 2009 г. № 582 «Об основных принципах определения арендной платы при аренде земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, и о Правилах определения размера арендной платы, а также порядка, условий и сроков внесения арендной платы за земли, находящиеся в собственности Российской Федерации» (далее – Постановление № 582) одним из основных принципов определения арендной платы при аренде земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, является принцип экономической обоснованности, в соответствии с которым арендная плата устанавливается в размере, соответствующем доходности земельного участка с учетом категории земель, к которой отнесен такой земельный участок, и его разрешенного использования, а также с учетом государственного регулирования тарифов на товары (работы, услуги) организаций, осуществляющих хозяйственную деятельность на таком земельном участке, и субсидий, предоставляемых организациям, осуществляющим деятельность на таком земельном участке.

В настоящее время согласно Постановлению  № 582 размер арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности Российской Федерации, включая земли сельскохозяйственного назначения, на которых отсутствуют здания, сооружения, объекты незавершенного строительства, составляет 2 процента.

С учетом предложений Минсельхоза России внесены изменения в Постановление № 582, согласно которым в отношении земельных участков предоставленных для сельскохозяйственного производства предельный размер арендной платы составляет 0,6 процента от кадастровой стоимости. 

Приказ Минэкономразвития России 
от 29 декабря 2017 г. № 710 «Об утверждении Методических рекомендаций по применению основных принципов определения арендной платы при аренде земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 16 июля 2009 г. № 582» направлен на оказание содействия и методическое обеспечение при применении органами государственной власти и органами местного самоуправления основных принципов определения арендной платы при аренде земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 16 июля 2009 г. № 582, с целью создания благоприятных условий ведения экономической деятельности на территории Российской Федерации, а также защиты экономических интересов арендаторов земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности.

	
	
	3. Органы местного самоуправления при вынесении постановления по использованию коэффициентов размера арендной платы руководствуются постановлениями субъектов РФ. Однако местными Советами значительно завышаются данные коэффициенты.
	

	
	
	4. Нет эффективной защиты при определении кадастровой стоимости земельного участка. В настоящее время данный вопрос решается только лишь в судебном порядке.
	В настоящее время принят Федеральный закон от 3 июля 2016 г. № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке», которым 
с 1 января 2017 года установлен новый порядок проведения государственной кадастровой оценки, включая земли сельскохозяйственного назначения.

Определение кадастровой стоимости объектов недвижимости предполагается в рамках деятельности специализированных государственных бюджетных учреждений субъектов Российской Федерации по единой методике, что позволит обеспечить единообразие определения кадастровой стоимости при проведении государственной кадастровой оценки. Также предполагается осуществление бюджетными учреждениями функций по сбору, обработке, систематизации и накоплению сведений об объектах недвижимости, осуществлению постоянного мониторинга рынка недвижимости, что позволит повысить достоверность информации, используемой при определении кадастровой стоимости.

Новый порядок определения кадастровой стоимости позволит в упрощенном порядке корректировать величину кадастровой стоимости и обеспечить оперативность исправления ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, на основании рассмотрения бюджетными учреждениями обращений граждан и организаций об исправлении ошибок.

	
	
	5.  Нет ответственности органов местного самоуправления за неправомерное распоряжение земельными участками, относящихся к собственности иных публично-правовых образований.
	Согласно части 2 статьи 19.9 Кодекса об административных правонарушениях удовлетворение должностным лицом заявления гражданина или юридического лица о предоставлении находящегося в государственной или муниципальной собственности земельного или лесного участка либо водного объекта, которое в соответствии с законом не может быть удовлетворено, влечет наложение административного штрафа в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей.

	6.
	Белгородская область
	Вопрос об уточнение порядка использования водных объектов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения для осуществления товарной аквакультуры (товарного рыбоводства).
	По результатам проработки данного вопроса был принят Федеральный закон от 1 июля 2017 г. № 143-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования отношений в области аквакультуры (рыбоводства)» (далее - Закон 
№ 143-ФЗ), которым внесены изменения в Земельный кодекс Российской Федерации, Федеральный закон от 25 октября 2001 г.
№ 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», Лесной кодекс Российской Федерации и Федеральный закон от 2 июля 2013 г. № 148-ФЗ «Об аквакультуре (рыбоводстве) и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Закон об аквакультуре) в части уточнения порядка использования водных объектов расположенных на землях сельскохозяйственного назначения для осуществления прудовой аквакультуры.

Вопрос осуществления аквакультуры (рыбоводства) на водных объектах, образованных гидротехническими сооружениями, требует более детальной проработки в связи с тем, что создание и использование гидротехнических сооружений и образуемых ими водных объектов регулируется различными федеральными законами (Водным кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, Градостроительным кодексом Российской Федерации, Законом об аквакультуре, Федеральным законом от 21 июля 1997 г. № 117-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений», Федеральным законом 
от 20 декабря 2004 г. № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов»).

В настоящее время проводится анализ правоприменительной практики использования гидротехнических сооружений для целей аквакультуры (рыбоводства), после завершения которого предложения по особенностям использования гидротехнических сооружений для осуществления аквакультуры (рыбоводства) будут подготовлены для согласования с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти.

	7.
	Республика Татарстан
	Для дальнейшего развития сельского предпринимательства включая крестьянские (фермерские) хозяйства и крестьянские подворья (ЛПХ) необходимо обозначить резервный фонд перераспределения в каждом муниципальном районе и поселения из невостребованных паевых земель сельскохозяйственного назначения.
	В соответствии со статьей 80 Земельного кодекса Российской Федерации в целях перераспределения земель для сельскохозяйственного производства, осуществления крестьянскими (фермерскими) хозяйствами их деятельности, расширения такой деятельности, создания и расширения личных подсобных хозяйств, ведения садоводства, животноводства, огородничества, сенокошения, выпаса скота создается фонд перераспределения земель, сведения о наличии земель в котором являются общедоступными.

	8. 
	Кемеровская область
	Вопрос о кадастровой стоимости земельных участков и иных объектов недвижимости сельскохозяйственного назначения
	В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 05.06.2008 № 437 органом, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере государственной кадастровой оценки является Минэкономразвития России.

В настоящее время принят Федеральный закон от 03.07.2016 № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке», которым с 01.01.2017 установлен новый порядок проведения государственной кадастровой оценки, включая земли сельскохозяйственного назначения.

В соответствии с данным федеральным законом определение кадастровой стоимости объектов недвижимости осуществляется в рамках деятельности специализированных государственных бюджетных учреждений субъектов Российской Федерации по единой методике, что позволит обеспечить единообразие определения кадастровой стоимости при проведении государственной кадастровой оценки.

Также предполагается осуществление бюджетными учреждениями функций по сбору, обработке, систематизации и накоплению сведений об объектах недвижимости, осуществлению постоянного мониторинга рынка недвижимости, что позволит повысить достоверность информации, используемой при определении кадастровой стоимости.

Новый порядок определения кадастровой стоимости позволит в упрощенном порядке корректировать величину кадастровой стоимости и обеспечить оперативность исправления ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, на основании рассмотрения бюджетными учреждениями обращений граждан и организаций об исправлении ошибок.

Приказом Минэкономразвития России от 12.05.2017 № 226 утверждены Методические указания о государственной кадастровой оценке (зарегистрированы в Минюсте России 29.05.2017 № 46860), определяющие правила установления кадастровой стоимости объектов недвижимости, в том числе в отношении земель сельскохозяйственного назначения.

	9.
	Удмуртская Республика
	1. Если есть свободные земли - долгая и дорогая процедура оформления (за счет заявителя межевание, постановка на учет, регистрация договора и т.п.).  
	Во исполнение поручений Президента Российской Федерации  от 14 октября 2016 г. № Пр-1971 и Правительства Российской Федерации от 20 октября 2016 г. № АД-П11-6284 Минсельхозом России разработан проект федерального закона 
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования оборота земель сельскохозяйственного назначения» (далее – законопроект), которым предлагается расширить перечень случаев предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без проведения торгов.

Законопроектом предусматривается однократное предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, без торгов гражданам и крестьянским (фермерским) хозяйствам для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности при условии, что площадь предоставляемого земельного участка или земельных участков не превышает минимальный размер образуемых новых земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, устанавливаемый законом субъекта Российской Федерации.

При этом особенности предоставления таких земельных участков, установленные статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, которыми предусматривается проведение торгов в случае выявления иных лиц, заинтересованных в использовании земельного участка, не применяются.

Согласно пункту 5 статьи 13.1 Федерального закона от 24 июля 2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» (далее – Закон об обороте) проект межевания земельного участка или земельных участков утверждается решением общего собрания участников долевой собственности либо в случае, указанном в пункте 4 статьи 13 Закона об обороте, решением собственника земельной доли или земельных долей. В соответствии с пунктом 4 статьи 13.1  Закона об обороте предельные максимальные цены (тарифы, расценки, ставки и тому подобное) работ по подготовке проекта межевания земельного участка или земельных участков могут устанавливаться субъектами Российской Федерации.

	
	
	2.  Муниципальные образования земли продают «чужим» организациям, частниками и т.д. кто готов заплатить большие деньги.
	В целях решения проблемы связанной с тем, что зачастую при проведении аукциона по продаже земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, или аукциона на право заключения договора аренды земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, для участия в нем подают заявки лица, проживающие на территории иных субъектов Российской Федерации и не планирующее дальнейшее использование земельного участка для ведения сельскохозяйственного производства, в Земельный кодекс Российской Федерации предусматривается внесение следующий изменений: 

в случае, если гражданин, крестьянское (фермерское) хозяйство, подавшие заявление о намерении участвовать в аукционе, предусмотренное пунктом 4 статьи 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, не приняли участие в указанном аукционе (не представили в установленный в извещении о проведении аукциона срок документы, предусмотренные пунктом 1 статьи 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации, отозвали заявку на участие в аукционе, не присутствовали (в том числе через представителя) при проведении аукциона, не подали ни одного предложения о цене предмета аукциона, которое предусматривало бы более высокую цену предмета аукциона, чем начальная цена аукциона) уполномоченный орган в течение пяти рабочих дней со дня подписания протокола рассмотрения заявок на участие в аукционе в случае признания аукциона несостоявшимся, протокола о результатах аукциона направляет сведения, предусмотренные подпунктами 1, 2 и 31 пункта 29 статьи 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации, в уполномоченный Правительством Российской Федерации федеральный орган исполнительной власти для включения их в реестр недобросовестных участников аукциона.

Вопрос преимущественного права предоставления земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, гражданам будет дополнительно проработан в рамках работы по подготовке нормативно-правовых актов, направленных на совершенствование действующего земельного законодательства.

	
	
	3. Вопрос о выделении земельного участка в счет земельной доли.
	Порядок выделения земельного участка в счет земельной доли предусмотрен статьей 13 Федерального закона от 24 июля 2002 г.
 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».

	
	
	4. Вопрос о совершенствовании порядка признания права собственности на невостребованные земельные доли.
	Минсельхозом России  разработан проект федерального закона «О внесении изменения в статью 12.1 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» (в части совершенствования порядка признания права муниципальной собственности на невостребованные земельные доли), который  направлен на совершенствование порядка признания права муниципальной собственности на невостребованные земельные доли для дальнейшего вовлечения их в сельскохозяйственный оборот.

	10.
	Краснодарский край
	1. Вопрос о внесении изменений в Федеральный закон от 24 июля 2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»

2.  Вопрос о внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации  и др.
	Во исполнение поручений Президента Российской Федерации  от 14 октября 2016 г. № Пр-1971 и Правительства Российской Федерации от 20 октября 2016 г. № АД-П11-6284 Минсельхозом России разработан проект федерального закона 
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования оборота земель сельскохозяйственного назначения» (далее – законопроект), которым предлагается расширить перечень случаев предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без проведения торгов.

Законопроектом предусматривается однократное предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, без торгов гражданам и крестьянским (фермерским) хозяйствам для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности при условии, что площадь предоставляемого земельного участка или земельных участков не превышает минимальный размер образуемых новых земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, устанавливаемый законом субъекта Российской Федерации.

При этом особенности предоставления таких земельных участков, установленные статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, которыми предусматривается проведение торгов в случае выявления иных лиц, заинтересованных в использовании земельного участка, не применяются.

С целью решения проблемы движения по автомобильным дорогам крупногабаритных и тяжеловесных транспортных средств Минсельхоз России неоднократно обращался в Минтранс России с предложением о внесении необходимых изменений в Порядок выдачи специального разрешения на движение по автомобильным дорогам крупногабаритного транспортного средства и (или) тяжеловесного транспортного средства. В числе прочих в перечень предложений вошли вопросы, планируемые для рассмотрения на конференции:

возможность выдачи разрешительного документа на право передвижения по дорогам общего пользования крупногабаритных транспортных средств на тракторы со всеми агрегатируемыми с ним прицепными и навесными машинами;

срок действия специальных разрешений на движение крупногабаритных транспортных средств не менее 6 месяцев без ограничения числа поездок;

увеличение срока действия разрешения и количества числа поездок на период проведения сезонно-полевых работ.

В настоящее время в Минтрансе России проходит согласование проекта приказа «Об утверждении Порядка выдачи специального разрешения на движение по автомобильным дорогам крупногабаритного и (или) тяжеловесного транспортного средства, включая порядок согласования маршрута тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства» 


