Вести от фермеров Айовы 
Февраль 2015 года
в ближайшие два года производителям кукурузы и сои в Америке будет нелегко
Во-первых, я хотел бы пожелать всем вам, моим друзьям-АККОРовцам удачного 2015 года и передать теплый привет из Айовы!

Я знаю, что вы недавно провели очередной Съезд АККОР. Как мне хотелось бы быть с вами в эти дни, но в этом году обстоятельства не позволили мне спланировать эту поездку. Я с удовольствием вспоминаю прошлый, 2014 год, когда мы были вместе с вами, нашими старыми друзьями, но к ним – прибавили и много новых встреч и знакомств. Надеюсь, что ваш  Съезд был плодотворным и полезным для всех делегатов и участников.

А здесь в Айове мы готовимся к весенней посевной. Я уже заказал семена и оплатил их стоимость. Мы уже внесли половину удобрений, но азотные будем вносить непосредственно перед севом.

Цены на ГСМ сейчас – низкие по сравнению с прошлыми годами, поэтому многие фермеры закупают сейчас горючее на посевную, а кто может, - то и на весь год вперед.

«Маржа» доходов для фермеров в этом году будет гораздо меньше, чем в прошлые годы, потому что закупочные цены на зерно и затратные цены установились в разное время. Во время высоких закупочных цен на зерно, мы, фермеры, понимали, что такая ситуация не продлится слишком долго, поэтому фермеры брали кредиты с большой осторожностью, чтобы не «залезть в долговую яму». Но не только фермеры ощущают на себе экономическое давление, – многие производители сельскохозяйственной техники в нашем штате и по всей стране вынуждены были сократить свои производства и уволить большое количество людей из-за замедления роста сельхоз. производства, а значит и востребованности на новую технику.

Я не хочу рисовать слишком пессимистическую картину, но в ближайшие два года производителям кукурузы и сои в Америке будет нелегко. В такие времена особенно важно иметь хорошие доверительные отношения со своим банкиром. Помимо хороших отношений с банкирами фермерам также придется экономить на всем и трезво оценивать свои финансовые возможности.

Но как вы сами знаете, фермеры – народ оптимистичный. Мы без паники относимся к трудностям и закатываем рукава перед началом нового сезона.

С вступлением в силу нового Закона о сельском хозяйстве, ФармБюро штата Айова сейчас проводит большую разъяснительную работу с нашими членами. Фермеры должны знать, какие именно программы из нового законодательства будут максимально соответствовать их финансовым интересам. В последнее время мы провели около сотни таких разъяснительных встреч по всему штату. 

Началась и новая сессия нашего законодательного собрания и ФармБюро активно лоббирует интересы своих членов. Основной задачей на этот год мы ставим выделение дополнительных средств для ремонта и эксплуатации дорог и мостов. Мы приняли решение поддержать введение дополнительного налога на бензин в штате. Время для этого пришло, так как налог ни разу не повышался с 1988 года, а дефицит бюджета на строительство и ремонт дорожной инфраструктуры ежегодно составляет 200 миллионов долларов. На Ежегодном Собрании ФармБюро этот вопрос широко обсуждался, в результате чего и было принято решение о повышении налога на бензин. Мы уже несколько лет думали об этом и работали над разными вариантами его решения и сейчас согласились с тем, что введение этого налога на законодательном уровне уже в этом году поможет нам со временем решить проблему дорожной инфраструктуры. 

Еще хочу поделиться с вами тем, что в конце января мы провели большую конференцию для молодых фермеров Айовы, в которой участвовали 500 делегатов. Это молодые, энергичные и заинтересованные в успехе своего дела энтузиасты. Когда я смотрю на следующее поколение фермеров, меня охватывает чувство гордости и уверенности в том, что будущее нашей организации в надежных руках.

Ваш и мой друг Дейв Миллер и я подготовили рекомендации на весь 2015 год по обмену информацией и такими дружескими письмами между ФармБюро и АККОР. Мы всегда с нетерпением ждем вестей от вас. 

Мы ценим нашу дружбу и партнерство с АККОРом и смотрим на будущее наших отношений с оптимизмом.

Желаю вам и вашим семьям всего самого лучшего в 2015 году!
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