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ПОЛОЖЕНИЕ
о звании «Почетный фермер»
Звание «Почетный фермер» - высшая общественная награда, учрежденная Ассоциацией крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России (АККОР).
Звание «Почетный фермер» присваивается:

- фермерам, внесшим большой вклад в повышение эффективности сельскохозяйственного производства, качества выпускаемой продукции, в освоении новых видов продукции, передовых технологий и за большой вклад в развитие фермерского движения, в укрепление Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России;
- руководителям региональных (районных) ассоциаций (союзов) крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов, внесших личный вклад в развитие фермерского движения;

- работникам органов управления сельским хозяйством, работникам других отраслей народного хозяйства, общественных организаций, активно участвующих и оказывающих содействие в развитии фермерского движения России.
Лицам, удостоенным звания «Почетный фермер», вручается знак «Почетный фермер».

1. Порядок предоставления материалов
на награждение знаком «Почетный фермер».

Региональные ассоциации (союзы) крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов представляют письмо-ходатайство и решение руководящего органа региональной организации и наградной лист на имя Совета АККОР.

Представление кандидатуры согласовываются с руководством АККОР.

Представление кандидатур для награждения знаком «Почетный фермер» и оформление наградных документов производит организационный отдел АККОР.

Решение о награждении знаком «Почетный фермер» принимается Советом АККОР.

Решение Совета АККОР о награждении знаком «Почетный фермер» оформляется приказом Президента.

2. Вручение знака «Почетный фермер»
Знак и удостоверение знака «Почетный фермер» вручаются награждаемым в торжественной обстановке.
Вручение знака производится: Президентом АККОР, Председателям Совета АККОР, либо по их поручению – руководителями региональных ассоциаций (союзов) крестьянских (фермерских) хозяйств.

Повторное награждение знаком «Почетный фермер» не производится.

Знак «Почетный фермер» носится на левой стороне груди.

Учет лиц, награжденных знаком «Почетный фермер», хранение знаков и удостоверений к ним ведется организационным отделом АККОР.
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