Заливистая трель Последнего звонка
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21 мая в Объединенной СОШ №6 имени В.А. Сулёва, как и во всех школах Егорлыкского района Ростовской области, прозвенел Последний звонок.

Этот праздник, один из любимейших, собрал на школьном дворе большинство жителей хутора Объединённый. Кто-то пришёл разделить радость окончания учебного года с детьми и внуками, кто-то посмотреть на нарядных детишек… А детей в Объединенной школе почти 200 человек! Все в школьной форме, с бантами и огромными букетами цветов выстроились в школьном дворе перед центральным входом, украшенном цветами и шарами с ярким баннером «До свиданья, школа!»… Дети, учителя, гости, все весёлые и немного взволнованные торжественностью момента…

Среди почётных гостей, приехавших поздравить ребят с окончанием учебного года, была и председатель Общероссийского общественного Движения сельских женщин России, помощник члена ОПРФ от АККОР по Указу президента РФ Шипулина А.В. Безбудько Н.В.

Она поздравила ребят с успешным окончанием учебного года, отметив, что самым приятным и почётным является то, что все они переведены в следующий класс, а выпускники все допущены к Государственной Итоговой Аттестации.

Надежда Викторовна отметила, что, несмотря на многонациональность школьного коллектива, а в школе учатся не только русские дети, но и детки турецкой национальности, армяне и грузины, чувствуется, что и взрослые, и дети живут одной дружной семьёй. По ее мнению, именно в таких, небольших сельских школах закладывается основа толерантного общества, свободного от национальных предрассудков. Также Надежда Викторовна выразила уверенность в том, что ученики Объединенной школы станут достойными гражданами России и активными членами общества, искренне заботящимися о будущем своей страны.

Прозвенел Последний звонок… Но ещё долго в школьном дворе звенели детские голоса и заливистый смех. Малыши искренне радовались грядущим каникулам, а старшеклассники долго не отпускали Надежду Викторовну, расспрашивая её о том, что их так волнует – о настоящем, и таком, ставшем, вдруг, близким, будущем их Великой Родины России…

