Позиция и предложения АККОР  
по разработке программы строительства распределительных (логистических) центров сельскохозяйственной продукции и продовольствия


При разработке концепции программы строительства ОРЦ сельскохозяйственной продукции, продовольствия и создания сети таких центров в России ставилась приоритетная задача - поддержка отечественного сельхозтоваропроизводителя в сбыте произведенной продукции. Однако отмечаем, что в ходе подготовки программы предложения АККОР не учтены, а интересы фермеров и других малых форм хозяйствования (МФХ) проигнорированы. 

Основными производителями сельхозпродукции в России являются малые формы хозяйствования, на которые приходится 62% валового производства отрасли, в т.ч. 93% картофеля, около 90% овощей. При этом более 70% КФХ и других МФХ заявляют, что главной проблемой для них является сбыт произведенной продукции. Причина - отсутствии логистики и инфраструктуры рынка, ориентированного на малый агробизнес.

Однако в предлагаемых концепциях по строительству ОРЦ различных разработчиков ставка делается на крупные частные структуры, которые не видят этой проблемы и не решают ее на практике. Главной их целью является освоение выделяемых государственных средств. 
К примеру, в Республике Татарстан построен Агропромпарк «Казань» на 50 тыс. кв. метров стоимостью 2,5 млрд. рублей. В нем есть возможности хранения, в т.ч. в холодильных камерах, предпродажной подготовки овощей, картофеля, переработки сельхозпродукции и продажи готовой продукции. 
Уже на начальном этапе была нарушена идея и идеология данного объекта предназначенная как инфраструктура для МФХ. При реализации проекта МФХ должны были бы иметь широкий доступ к услугам агропромпарка. Однако впоследствии управление оказалось в руках, где коммерческие интересы компании преобладают над интересами сельхозтоваропроизводителей. 
В результате МФХ вытесняются с рынка в связи с отсутствием логистики движения продукции крестьян от поля до прилавка, включая и оптовые поставки. Оборудование по мойке и фасовке овощей и картофеля из-за высокой аренды простаивает. Агропромпарк превратился в обыкновенный коммерческий рынок, которому не важны интересы сельхозтоваропроизводителей.
Поэтому организация и деятельность ОРЦ без участия сельхозтоваропроизводителей не решит проблем сбыта отечественной сельхозпродукции, поскольку не решает первоочередную задачу – организации хранения, подработки, консолидации товарных партий на доступных условиях, где непосредственно работают сельхозтоваропроизводители. Без решения этого, создание и строительство региональных, межрегиональных и федеральной ОРЦ будет пустым прожектерством. 
Государственные деньги будут освоены, а проблема останется. 


В связи с вышеизложенным АККОР предлагает на первом этапе программы поставить приоритетной задачей создание низовых сельских, районных небольших ОРЦ (аналогов советских заготконтор), созданных в том числе на кооперативной основе, которые будут вплотную приближены к сельхозтоваропроизводителям. В них максимально реализуются хозяйственные, экономические интересы сельхозтоваропроизводителей, а также потребность по обеспечению продукцией основной части бедного населения, которое сосредоточено в сельской местности. Размер государственной поддержки для таких ОРЦ целесообразно увеличить до 40% от объема финансирования проекта. Необходимо охватить местными ОРЦ до 1/3 производимой сельхозпродукции в регионе. 

Только после этого появится реальная потребность в создании регионального или межрегионального крупного ОРЦ. Это задача второго этапа программы. 

На текущий момент в качестве пилотных проектов по созданию региональных ОРЦ можно рассматривать Пензенскую область, в которой уже создано и работает около 700 сельскохозяйственных потребительских снабженческо-сбытовых, перерабатывающих, обслуживающих и прочих кооперативов, а также Липецкую область, Мордовию и Татарстан, где работают большое количество СХПК, Астраханскую область, в которой создана региональная кооперативная система и ряд других субъектов РФ. Данные регионы имеют достаточно развитую низовую структуру сбора и сбыта сельхозпродукции, объединяющую тысячи, десятки тысяч малых сельхозтоваропроизводителей.

После того, как данная программа получит развитие в 20-30 регионах страны, возникнет потребность в создании федерального центра. 
Вертикальная интеграция «снизу» является наиболее целесообразной моделью создания федеральной сети ОРЦ в России.
Международный опыт показывает, что такие сети создаются частным крупным бизнесом, а конкурентом являются сельскохозяйственные кооперативные трехуровневые системы МФХ.


Успешным примером создания подобных центров на кооперативной основе являются финская компания «Валио», Нидерландская компания Кампина, американская компания Land-o-Lakes  и другие.

Поскольку в России продолжается экспансия розничных сетей, имеется избыток предложений спекулятивных складских площадок, а проблемы со сбытом у сельхозтовропроизводителей тем не менее остаются. 
Наиболее целесообразной видится создание сети ОРЦ на кооперативной основе. Она позволит решить проблему сбыта сельхозпродукции большинства МФХ на селе, которые составляют основу сельхозпроизводства страны, а также станет хорошей базой для развития в регионах инфраструктуры системы социального питания.
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