Предложения по актуализации Доктрины продовольственной безопасности Российской Федерации
1. В пункте 5 раздела I следует уточнить содержание понятия «продовольственная независимость» изложив его в следующей редакции:
«Продовольственная независимость Российской Федерации характеризуется уровнем самообеспечения страны основной сельскохозяйственной и пищевой продукцией, который определяется как отношение производства продукции на территории страны к внутреннему ее потреблению.»
Абзац, содержащий определение продовольственной независимости, разместить после абзаца, содержащего определение продовольственной безопасности.
2. В связи с вступлением России в ВТО целесообразно уточнить редакцию последнего абзаца пункта 6 раздела I, записав: 
«Вступление во Всемирную торговую организацию в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 21 июля 2012 г. № 126-ФЗ «О ратификации Протокола о присоединении Российской Федерации к Марракешскому соглашению об учреждении Всемирной торговой организации от 15 апреля 1994 г.» будет способствовать, наряду с расширением экономических связей и торговых отношений с другими странами, осуществление мер по повышению конкурентоспособности отечественного производства сельскохозяйственной продукции и пищевых продуктов с целью укрепления продовольственной независимости страны.
Реализация задач по обеспечению продовольственной безопасности Российской Федерации предполагает их соответствие положениям о коллективной безопасности, определённым в договорно-правовой базе Евразийского экономического союза.»
3. В разделе II «Показатели состояния продовольственной безопасности и независимости Российской Федерации и критерии их оценки» пункты 7 и 8 следует изложить в следующей редакции: 
«7. Для оценки состояния продовольственной безопасности в качестве основных критериев используются достижение пороговых значений показателей продовольственной независимости, экономической и физической доступности продовольствия.

Для целей оценки состояния продовольственной безопасности критерий продовольственной независимости имеет пороговые значения в отношении:

зерна – не менее 95 процентов;

сахара – не менее 90 процентов;

растительного масла – не менее 90 процентов;

мяса и  мясопродуктов (в пересчете на мясо) - не менее 85 процентов;

молока и молокопродуктов (в пересчете на молоко) – не менее 90 процентов;

рыбной продукции – не менее 80 процентов;

картофеля – не менее 95 процентов;
овощей (открытого и защищенного грунта) – не менее 90 процентов;

плодов и ягод – не менее 80 процентов;
соли пищевой – не менее 85 процентов.
Превышение фактического уровня продовольственной независимости над его пороговым значением характеризует наличие экспортного потенциала.

Для оценки экономической доступности продовольствия в качестве критерия определяется соотношение фактического потребления основных продуктов питания на душу населения к рациональным нормам потребления пищевых продуктов, отвечающим современным требованиям здорового питания, выраженное в процентах, имеющее пороговое значение равное 100 процентам. 

Для оценки физической доступности продовольствия в качестве критерия определяется соотношение фактической и нормативной обеспеченности населения площадью торговых объектов по продаже продовольственных товаров, выраженное в процентах, имеющее пороговое значение равное 100 процентам.
8. Для комплексной оценки состояния продовольственной безопасности используется следующая система дополнительных показателей:

а) в сфере потребления и доходов населения:

индекс реальных располагаемых денежных доходов населения (взамен «располагаемые ресурсы домашних хозяйств по группам населения»);
распределение населения по величине среднедушевых денежных доходов (в процентах);

структура потребительских расходов домашних хозяйств по группам населения с различным уровнем располагаемых ресурсов (в процентах к итогу);

численность и доля населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума от общей численности населения, коэффициент фондов;

численность и удельный вес малоимущих, имеющих право на социальную поддержку в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 1999 г. № 179-ФЗ (в редакции от 21 июля 2014 г.) «О государственной социальной помощи», в том числе получившие:

- регулярную денежную выплату и её размер;

- единовременную денежную выплату и её размер;

- денежную компенсацию и её размер;

минимальный размер оплаты труда и его соотношение с размером прожиточного минимума трудоспособного населения;

удельный вес работников с заработной платой ниже минимального размера оплаты труда и ниже прожиточного минимума;

минимальный и максимальны
й размер пособия по безработице и их соотношение с прожиточным минимумом трудоспособного населения;

удельный вес расходов на питание в конечном потреблении (в среднем по домашним хозяйствам, в домашних хозяйствах малоимущих, в разрезе децильных групп населения по уровню среднедушевых располагаемых ресурсов);

минимальный продуктовый набор и его соотношение с рациональными нормами потребления пищевых продуктов;

потребление продуктов питания на душу населения в год (кг, шт.);

потребление основных продуктов питания на душу населения в год в домашних хозяйствах по группам: малоимущих и в разрезе децильных групп населения по уровню среднедушевых располагаемых ресурсов;

пищевая и  энергетическая ценность продуктов питания, потреблённых населением в сутки (в среднем на число домохозяйств, в том числе в домохозяйствах малоимущих и в разрезе децильных групп населения по уровню среднедушевых располагаемых ресурсов);

б) в сфере производства, конкурентоспособности и рынка сельскохозяйственной продукции и продовольствия:

объёмы и индексы производства сельскохозяйственной и рыбной продукции, пищевых продуктов;

индексы физического объёма оборота розничной торговли продовольственными товарами и общественного питания (взамен «объём реализации пищевых продуктов организациями торговли и общественного питания);

доля российских продовольственных товаров в объеме ресурсов розничной торговли продовольственными товарами;
индекс потребительских цен на продовольственные товары;

качество отечественных и импортных продуктов питания, поступивших на потребительский рынок (установлено ненадлежащее качество и (или) опасность товаров (в процентах от количества отобранных образцов (проб) товаров по каждой товарной группе;

в) в сфере инфраструктуры агропродовольственного рынка:

количество, емкость и товарооборот картофелехранилищ, овощехранилищ, фруктохранилищ, холодильников, хлебоприемных пунктов, элеваторов, портовых терминалов;

количество, товарооборот, торговая площадь ярмарок, оптовых продовольственных рынков, торговых домов, логистических и распределительных центров, бирж, аукционов;

количество, товарооборот и торговая площадь розничных рынков и ярмарок, торгующих организаций, в том числе торговых сетей, осуществляющих деятельность в сфере розничной торговли пищевыми продуктами;

количество, грузоподъемность, грузооборот специализированного транспорта, автомобильного, железнодорожного, речного и морского, трак-стопов, таможенных терминалов, протяженность всех видов дорог;

количество информационно-консультационных служб, объем оказанных ими услуг;

количество и ассортимент производимой тары и упаковочных материалов;
обеспеченность населения площадью торговых объектов по продаже продовольственных товаров (кв. м на 1 тыс. чел.);

г) в сфере государственных материальных резервов и запасов сельскохозяйственной, рыбной продукции, сырья и продовольствия:

объёмы продовольствия в составе государственного материального резерва, формируемого в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации;

запасы основных видов сельскохозяйственной и рыбной продукции, сырья и продовольствия в розничной торговле (в днях торговли);

запасы продовольствия для оказания помощи при чрезвычайных ситуациях.

Другие показатели продовольственной безопасности определяются Правительством Российской Федерации.»

4. В разделе III «Риски и угрозы обеспечения продовольственной безопасности Российской Федерации»:

пункт 9 дополнить абзацем «политические риски, возникающие в условиях осложнения межгосударственных отношений»;
пункт 10.1 изложить в следующей редакции: «низкого уровня платежеспособного спроса населения на пищевые продукты и социального расслоения»;

пункты 10.6 и 10.7 объединить и дать в следующей редакции – «различий в уровне и качестве жизни городского и сельского населения и дефицита квалифицированных кадров в АПК».

5. Пункт 14 раздела IV «Основные направления государственной экономической политики в сфере обеспечения продовольственной безопасности Российской Федерации» изложить в следующей редакции:
«14. В области устойчивого развития сельских территорий должны получить развитие следующие направления:

повышение доходности сельскохозяйственного труда и снижение масштабов бедности;

увеличение финансового обеспечения реализации социальных программ в сельских и прибрежных рыбацких поселениях;

создание высокотехнологичных рабочих мест в АПК, повышение уровня и диверсификация занятости в сельской местности;

преодоление резких региональных различий в социально-экономическом развитии и очагов депрессивности на сельских территориях.»

6. Пункт 15 раздела IV «Основные направления государственной экономической политики в сфере обеспечения продовольственной безопасности Российской Федерации» изложить в следующей редакции:
«15. В области внешнеэкономической политики необходимо обеспечить:

формирование внешнеэкономической политики с соблюдением критериев продовольственной безопасности;

проведение активной политики по продвижению по мере наращивания отечественного производства сельскохозяйственной продукции, сырья и пищевых продуктов на рынки зарубежных стран с целью оптимизации соотношения их экспорта и импорта;

осуществление постоянного мониторинга и использование в рамках правил ВТО соответствующих мер по защите отечественного продовольственного рынка в случае демпинга и применения зарубежными странами необоснованных ограничений или субсидирования экспортируемой сельскохозяйственной и рыбной продукции, пищевых продуктов;
эффективную работу системы санитарного, ветеринарного и фитосанитарного контроля с учетом международных правил и стандартов.»

7. Выделить самостоятельный пункт, включающий меры по обеспечению независимости в сфере материально-технического обеспечения производства отечественной сельскохозяйственной продукции и пищевых продуктов, изложив его в следующей редакции:
«15а. В области развития производства материально-технических ресурсов для производства сельскохозяйственной продукции и пищевых продуктов для повышения уровня продовольственной независимости необходимо обеспечить разработку целевых программ (подпрограмм в действующих программах) восстановления, создания новых производственных мощностей или восстановления действующих производств по выпуску:
сельскохозяйственной техники и оборудования для растениеводства, животноводства, производства основных видов пищевых продуктов;
средств борьбы с сорными растениями на полях, защиты растений от вредителей и болезней;

ветеринарных препаратов, вакцин и других средств для животноводства.
Осуществить в рамках действующих государственных программ меры по достаточному обеспечению посевов сельскохозяйственных культур семенами отечественной селекции, многолетних насаждений – посадочным материалом, животноводство – отечественными племенными животными и кроссами птицы.

8. В пункте 17 раздела V «Механизмы и ресурсы обеспечения продовольственной безопасности Российской Федерации» последний абзац изложить в следующей редакции: «Правительство Российской Федерации обеспечивает ежегодную разработку балансов ресурсов и использования основных видов сельскохозяйственной и рыбной продукции, сырья и продовольствия в стране и участвует в разработке аналогичных балансов в рамках Евразийского экономического союза».

9. В пункте 20:

абзац «стабилизацию ценовой ситуации и формирование механизмов ценообразования на основе индикативных цен на основные виды продукции» изложить в редакции «снижение уровня продовольственной инфляции и введение ограничений на рост розничных цен на социально значимые виды продовольственных товаров (по перечню, установленному Правительством Российской Федерации или субъектами Российской Федерации»;

в восьмом абзаце слова «Евразийского экономического пространства» заменить словами «Евразийского экономического союза».
Директор ФГБНУ ВНИИЭСХ,

академик РАН                                                            И.Г. Ушачёв
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