Долгая и светлая память Вячеславу Владимировичу Телегину
Неожиданное известие о смерти Вячеслава Владимировича Телегина шокировало меня, как и всех других, долгое время знавших его  и работавших с ним. Мое знакомство с ним состоялось в 2002 году, когда он возглавил ассоциацию фермеров Саратовской области, а я стал генеральным директором АККОР Тульской области.

Это достаточно большой срок позволяющий понять суть человека, что он представляет из себя и значит  для нас. Об умерших принято говорить или хорошо, или ничего. Вячеслав Владимирович всей своей жизнью и работой, а не по традиции, заслужил наши  добрые слова, теплые воспоминания и долгую память о нем.

Он был уникален в АККОР, органично сочетая деятельность председателя ее Совета с работой главой своего фермерского хозяйства «Живица» в родном крае. Став москвичем, он не перестал быть саратовцем! Это позволяло ему не только иметь самую достоверную информацию с низов о фермерстве, но и использовать ее в АККОР для пользы нашего дела. Он был и остался своим человеком для фермеров и с каждым из них мог говорить на равных. На этом самом надежном фундаменте и держался его авторитет и признание в нашей среде!

Вячеслав Владимирович мог умело строить со своими коллегами не только деловые, но и личные отношения. Благодаря такому его качеству у нас региональщиков не было никаких барьеров для общения с ним. Ему всегда достаточно просто было позвонить по телефону, можно было запросто встретиться с ним. Он всегда был открыт для нас. С ним можно было говорить на любую тему. Он всегда вызывал большое доверие.
Передаю слова соболезнования его семье. Мы все понесли очень большую и тяжелую утрату. Но тяжелее всего его родным и близким.

Долгая и светля память Вячеславу Владимировичу Телегину!
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