МОЛОЧНЫЙ КЛУБ АККОР ПРОВЕЛ СЕМИНАР ДЛЯ ФЕРМЕРОВ ВОЛОГДЫ

Молочный клуб АККОР, Ассоциация крестьянских хозяйств  Вологодской области, ученые  НИИ молочного и лугопастбищного хозяйства провели семинар для руководителей и специалистов сельхозпредприятий,  фермерских хозяйств и ЛПХ. В нем приняли участие более 50 человек из сельских районов области.
Открыли работу семинара ректор института А. Маклахов  и председатель Ассоциации  вологодских фермеров   С. Беляков. По их мнению, при соответствующей поддержке именно малые формы хозяйствования на селе являются наиболее перспективным направлением развития сельского хозяйства в целом. 
 В области числится около 800 фермерских и крестьянских хозяйств, реально из них работают- 50 %. Поддержка этих хозяйств должна быть системной, осуществляться в течение не менее пяти лет, только в этом случае можно ждать эффекта. Сейчас же она носит разовый характер - на этапе организации хозяйства, а далее новоиспеченный фермер должен «крутиться», как может, и решать множество проблем. Это диспаритет цен на продукцию и энергоносители, слабая техническая оснащенность хозяйств, высокие процентные ставки по кредитам, трудности с реализацией продукции, поскольку рынок «охвачен» сетевыми компаниями, которые предпочитают закупать продукцию за рубежом.
Ученые рассказали фермерам о новых способах хранения влажного фуражного зерна в герметичных контейнерах. Технология была предложена учеными института, она позволяет сократить затраты труда, горючего, электроэнергии в сравнении с сушкой и снизить себестоимость на 10-20 %.
Также в рамках взаимодействия с «Капитал-Прок» состоялось обучение членов молочного клуба АККОР. Эксперты А. Сысоев, Т. Горюнова, С. Петрушина рассказали  фермерам о выращивании ремонтного молодняка КРС, о проблемах кормления коров, лечения инфекционных заболеваний  сельскохозяйственных животных.
Завершился семинар круглым столом, на котором обсуждались вопросы фермерства в Вологодской области.
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