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Данный семинар проводится в рамках II этапа реализации совместного проекта по сотрудничеству АККОР и НКС, связанного с развитием региональных организаций фермерского самоуправления. 


Благодаря Немецкому крестьянскому союзу, мы имеем серьезную экспертную и информационную поддержку. В рамках данного сотрудничества  более 40 руководителей региональных АККОР посетили Германию и смогли ознакомиться с деятельностью, как федерального, так и региональных или земельных фермерских союзов. В ходе сотрудничества  в 9 региональных организациях фермерского самоуправления получили новое развитие консультационные службы, а 3 пилотных региона в 2015-2016 году смогли развить новые инструменты в управлении и развитии АККОР. Благодаря НКС АККОР внедрила пластиковые членские билеты и разработала пакет скидок и услуг. 

По итогам взаимодействия в 2016 году будет выпущено методическое пособие, предусматривающее алгоритмы развития региональных и районных организаций фермерского самоуправления, аккумулирующее опыт по развитию региональных и районных структур. 

Опираясь, в том числе, на опыт Немецкого крестьянского союза, союза фермеров Финляндии, Америки (Фарм Бюро), Датский и Польский опыт можно с уверенностью  сказать организации фермерского самоуправления не только на федеральном, но в большой степени на региональном и раойнном уровне имеют все возможности для  реализации функции консультирования, решая одновременно несколько задач: с одной стороны  - создавая экономическую платформу для регионального и районного фермерского союза или ассоциации, с другой стороны, решая социально значимую задачу по информационной консультационной поддержке субъектов малого предпринимательства и ЛПХ, входящих в региональные и районные союзы фермеров.


Сегодня информационно-консультационный ресурс востребован как никогда, однако, на селе организаций удовлетворяющих потребность в информировании и консультировании в должной мере и объеме нет.


Вопросы земельного законодательства, подготовка документов на получение несвязанной господдержки, подготовка документов для участия в программах НФ, СЖФ, СПК, подготовка отчетности для участников программ, подготовка бизнес-планов, ведение бухгалтерской отчетности, проведение обучающих мероприятий по повышению эффективности хозяйствования по направлениям отраслей, новые технологии и т.д.


Сельским предпринимателями востребован широкий спектр консультации, позволяющий либо улучшить их доступ с господдержке, кредитам, сбыту продукции либо повысить эффективность своих хозяйств.

Тот факт, что АККОР работает в рамках специальной программы с АО «Росагролизинг», а также то, что стараемся выстраивать конструктивные взаимоотношения с АО «Россельхозбанк» также создает дополнительное поле для консультирования. 

Федеральный АККОР на своем уровне занимается консультированием в формате, который доступен для организации федерального уровня. 


Во-первых мы провели 3 семинара по технологиям в рамках молочного клуба АККОР. Один из них прошел при поддержке МСХ РФ и собрал более 100 человек.  

Во-вторых, мы организовали стажировку по технологиям сыроделия во Францию и Швейцарию – это был пилотный проект.

В-третьих мы в рабочем порядке оказываем юридические консультации по различным вопросам, в том числе по вопросам земельного законодательства. 

В–четвертых, мы вовлечены в процесс передачи позитивных практик и опыта – это межрегиональные семинары по обмену опытом, которые состоялись в Калуге, Туле, Липецке, Краснодаре.


Также мы участвуем  в проведение научно-практических конференций и выпускаем материалы с описанием позитивных практик и опыта.

Функция АККОР в качестве консультирования была отмечена в отчетном докладе общественной палаты Президенту РФ о развитии гражданского общества, в том числе на сельских территориях. АККОР была признана значимой общественной организацией на селе, вовлеченной в процесс информирования и консультирования сельских жителей. 

В итоге ассоциация стала учредителем фонда Перспектива, который представляет гранты (Всероссийский Совет местного самоуправления) социально активным гражданам на селе. У нас уже 12 регионов по линии АККОР подали гранты и на первый и на 2 конкурс 14 заявок. Стараемся поддерживать наши проекты. Но первое заседание комиссии состоится 20 июня.

В рамках исследования, которое проводил Немецкий крестьянским Союз при поддержке АККОР в 2012 году, было проведено анкетирование 2000 хозяйств из 40 субъектов РФ, потребность фермеров в консультировании  распределилась следующим образом: 

- Реализация и сбыт продукции – 74%

- Льготные условия при покупке средств производства – 67%

- Правовые вопросы – 67%

- Оформление господдержки – 63%

- Налогообложение – 63%

- Кредитование – 59%

- Бухучет 54%

- Растениеводство/производство кормов – 51%

- Животноводство – 50%

- Вопросы страхования – 48%

- Вопросы кооперации – 45%

- Применение компьютера – 43%


В рамках исследования  были  получены данные об источниках профессиональной информации для фермеров

- на  Профессиональные газеты и журналы -приходится  61%

- на  Интернет – 40%

- на информирование со стороны Управления сельского хозяйства – 38%

-31% фермеров отметили АККОР как источник получения профессиональной информации 

-  Профессиональные консультации – 16%

-  Опыт других фермеров – 10%

-  Телевидение – 7%

-  Другие профессиональные союзы – 2%

-  Прочие институты – 4%

Был проявлен интерес и к определенным формам консультирования:

- персональное консультирование выбрали  – 51% опрошенных

- информационные материалы (электронная рассылка, почта, газеты)- 36%

- интернет порталы – 36%

- мероприятия, проводимые экспертами – 35%

- прочее – 2%

В настоящее время  АККОР обеспечивает удовлетворение не менее 30% в консультационном обслуживании своих членов и сторонников, имея в составе.

 В отдельных  субъектах РФ этот процент значительно выше и  доходит до 70%.  В этой связи интересен опыт республики Башкирии.
В республике АККОР реализует эту задачу, совместно с центрами сельхозконсультирования и на уровне районов, и на уровне региона. Это один  эффективно функционирующий организм. В 51 районе организационная структура ИКЦ накладывается на структуру АККОР, т.е. директоры ИКЦ выполняют задачи руководителей районных подразделений АККОР.


В оказываемых объединенным центром услугах на долю субъектов мало предпринимательства приходится более 59%, на долю  услуг сельскому населению – 20%. 


На слайдах можно увидеть, чего в этом направлении добились региональные ассоциации АККОР в Калужской области и Алтайском крае.

Очевидно, что, фермерская ассоциация, учрежденная самими фермерами, является, эффективным институтом  информирования и консультирования, поскольку  она заинтересована  работать с людьми, увеличивать членство, а, главное, сформировала  доверие – люди идут в АККОР со своими проблемами как в представительскую организацию, отстаивающую их интересы. 


Большая часть информационных услуг и часть консультационных - оказывается в рамках уплаты членских взносов, однако более сложные и трудоемкие консультации требуют привлечения квалифицированных специалистов, которых трудно содержать в штате общественных организаций без дополнительной поддержки.


Зарубежный опыт консультационной службы имеет более чем столетнюю историю. 


В развитых странах поддержка консультационной помощи считается самым эффективным видом поддержки фермерским хозяйствам и на эти цели выделяется до 10 % от общего объема поддержки и до 1 % от стоимости валовой продукции произведенной фермерами.


К сожалению, в Государственной программе развития сельского хозяйства до 2020 года данные средства не предусмотрены. И нам, консолидировав усилия нужно двигаться в этом направлении. И если мы этого добьемся, необходимо, чтобы АККОР рассматривалась как структура, которая способна оказывать услуги сельским предпринимателям.
В 2006 году межведомственная рабочая группа по приоритетному национальному проекту «Развитие АПК» при Совете при Президенте РФ по реализации приоритетных национальных проектов, рекомендовала органам исполнительной власти субъектов РФ развивать консультационную службу для малых форм хозяйствования на базе региональных АККОР с софинансированием из бюджета (протоколы от 16.05.2006 № 7 и от 11.10.2006г. № 12)
Интересен в этой связи опыт Дании и Польшы

В Дании Консультационная служба  сформирована на базе фермерского союза. Консультационную помощь оказывают специалисты, работающие в районных фермерских союзах (2600 человек в 80 районах).

 Главным достоинством такой консультационной службы является то, что за организацию и выполнение работы консультационными центрами полностью отвечают сами фермеры - потребители услуг. Примерно 2 тысячи фермеров избраны в органы управления фермерскими союзами. 


Датская консультационная служба общепризнанна как самая эффективная и наименее затратная для бюджета, так как часть услуг оказывается в счет уплаты членских взносов. 

Если в настоящее время в большинстве стран ЕС бюджетная поддержка не менее 50 процентов от общей суммы доходов консультационной службы, в Дании около 20 процентов.

Датская модель консультационной службы успешно адаптирована в Польше. Специальным законом 1995 года консультационная деятельность определена основной функцией органов фермерского самоуправления – сельскохозяйственных палат. Основные направления консультирования: сельское хозяйство, экономика домашнего хозяйства и альтернативная занятость (в основном, сельский туризм)

Считаем, информационно-консультационные службы в сельской местности должны создаваться на базе региональных и районных организаций фермерского самоуправления одновременной с интеграцией в данные службы экспертов-консультантов, которые сформированы в рамках   региональных центров сельскохозяйственного консультирования и бюджетной поддержкой. В технологических консультациях важно привлекать компании, реализующие свою продукцию на сельскохозяйственном рынке. 

Важно, чтобы, привлекая новых членов, АККОР была интересна как можно большему количеству фермеров и сельских предпринимателей  благодаря  и лоббистским функциям и экономическим программам и системе скидок и информационно-консультационным услугам. Тогда Ассоциация будет представлена в 83 регионах и в нее будет входить более 80% фермеров. В этом случае, как в Германии ни один аграрный закон не будет приниматься без согласия фермерской ассоциации. 
