Информация по подготовке к проведению ярмарок выходного дня на территории города Москвы в 2017 году
С целью обеспечения жителей и гостей столицы качественными продовольственными товарами и сельскохозяйственной продукцией, а также для поддержки отечественных сельхозпроизводителей в городе Москве созданы и действуют ярмарки выходного дня.
В работе ярмарок выходного дня еженедельно принимают участие порядка 4 тысяч фермеров и предпринимателей из более чем 40 регионов Российской Федерации.
Для привлечения на ярмарки выходного дня в Москву большего числа непосредственных производителей из российских регионов и достижения большей доступности для населения реализуемых здесь товаров торговые места на ярмарках выходного дня предоставляются бесплатно.
С 2014 года юридические лица, индивидуальные предприниматели, физические лица, ведущие крестьянское (фермерское) хозяйство, личное подсобное хозяйство или занимающиеся садоводством, огородничеством, животноводством имеют возможность подать заявку на все площадки города Москвы через Портал государственных (муниципальных) услуг (функций) города Москвы ( www.pgu.mos.ru).
Введение данной процедуры смогло обеспечить четкую и прозрачную процедуру предоставления торговых мест на ярмарках выходного дня, а также позволило осуществлять необходимый контроль за их деятельностью.
С 2017 года физические лица, ведущие крестьянское хозяйство, личное подсобное хозяйство или занимающиеся садоводством, огородничеством, а также индивидуальные предприниматели и юридические лица будут подавать электронные заявки на участие в ярмарках выходного дня через раздел «Услуги и сервисы» на Официальном сайте Мэра Москвы (https://www.mos.ru).
Согласно установленному порядку в 2017 году первая торговая сессия работы ярмарок выходного дня в городе Москве начнется по истечении наиболее холодных месяцев: в первую пятницу апреля - 7 апреля.
По предложениям префектур административных округов с учетом предложений управ районов города Москвы и Советов депутатов муниципальных округов Межведомственной комиссией по вопросам потребительского рынка при Правительстве Москвы на заседании 14.02.2017 одобрен Адресный перечень ярмарок выходного дня в городе Москве на 2017 год в составе 102 площадок во всех административных округах города Москвы с общим количеством торговых мест 2970. (В 2016 году в Москве действовала 101 ярмарка)
Заявочная кампания на первую торговую сессию, которая продлится по 25 июня, будет проводиться с 9 часов утра 14 марта в течение 15 дней. Завершится заявочная кампания в 24 часа 28 марта 2017 года.
Желающим принять участие в ярмарках выходного дня в городе Москве необходимо на Официальном сайте Мэра Москвы (https://www.mos.ru) пройти через «Каталог услуг и сервисов» в раздел «Бизнес», где выбрать подраздел «Розничная торговля и общепит», в котором находится вкладка «Получить место на ярмарке выходного дня в Москве».
Электронные заявки на участие в ярмарках выходного дня в городе Москве подаются из любой географической точки с компьютеров, планшетов или смартфонов, имеющих доступ к сети Интернет.
В случае отсутствия у заявителя доступа к сети Интернет, заявку можно подать самостоятельно в любом из центров государственных услуг "Мои Документы" города Москвы. В каждом из них есть зона электронных услуг, где установлены компьютеры с бесплатным доступом в Интернет. Узнать адреса центров можно на официальном сайте www.md.mos.ru
До 3 апреля подводятся итоги заявочной кампании и Реестр решений размещается на Портале государственных и муниципальных услуг (функций) города Москвы, официальном сайте Департамента торговли и услуг города Москвы www.fair.mos.ru , а также ГБУ «Московские Ярмарки»: www.dtu.mos.ru. До 18 часов 3 апреля производится рассылка уведомлений в «личные кабинеты» заявителей на Портале государственных услуг города Москвы.
Ярмарки выходного дня в 2017 году продолжат свою деятельность в современных презентабельных арочно-тентовых конструкциях, удовлетворяющих требованиям к организации торговой деятельности в столице по внешнему виду, качеству материалов, безопасности и удобству для участников и посетителей ярмарок.
  Справочно,
С января 2016 года, распоряжением Правительства Москвы от 23.12.2015 № 758-РП на территории города Москвы создано и действует ГБУ «Московские ярмарки».
Основной целью деятельности ГБУ «Московские ярмарки» установлена координация проведения и обеспечение мероприятий, в том числе по организации ярмарок выходного дня.
Наделение ГБУ «Московские ярмарки» функциями по организации и проведению ярмарочных мероприятий было обусловлено необходимостью оптимизации функционирования ярмарок выходного дня, региональных ярмарок, что позволило в 2016 году применить на практике единый подход к оформлению ярмарочных площадок в городе.
Также, за ГБУ «Московские ярмарки» была закреплена ответственность по соблюдению стандартов проведения ярмарочных мероприятий:
·            обустройство территорий ЯВД, региональных ярмарок и
               межрегиональных  ярмарок; 
· размещение контейнеров ТБО  и обеспечение  их  вывоза;
· освобождение  площадок  после  завершения  мероприятий;
· электроснабжение ярмарочных площадок;
· обеспечение охранных мероприятий.
Кроме того, в 2016 году специалистами Департамента была разработана и внедрена многоступенчатая система контроля за деятельностью проводимых ярмарочных мероприятий, в том числе с привлечением представителей общественных организаций.
Также в целях улучшения конструктивных элементов и визуального восприятия торговых объектов на ярмарках выходного дня, было принято решение и в 2016 году на всех площадках ярмарок были установлены торговые конструкции нового образца нового образца была завершена.
