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Минсельхоз РФ: по фактам спекулятивного роста цен могут быть возбуждены дела
ИТАР-ТАСС 
13.08.2014
Глава Минсельхоза не исключил, что по фактам спекулятивного роста цен на фоне запрета на поставки в РФ из ряда стран правоохранительные органы могут возбудить дела, передает со ссылкой на заявление главы ведомства Николая Федорова. 
"Не исключаю, что в ближайшее время могут быть возбуждены определенные дела, административные - со стороны ФАС, или даже дела со стороны правоохранительных органов, более строгие", - сказал он. "Когда появятся такие процессуально доказанные случаи, мы об этом сообщим", - добавил Федоров.
Как рассказал министр журналистам, Минсельхоз ведет ежедневный мониторинг цен на сельхозпродукцию по тем позициям, которые попали под эмбарго, "но говорить о том, есть ли рост, связанный с принятыми решениями в отношении недружественных стран, я думаю, что так квалифицированно и доказательно говорить нельзя".
В то же время, отметил Федоров, на случай спекулятивного роста цен по товарам из списка эмбарго "мы имеем уже несколько надзорных бригад, надзорных организаций и следственных органов, которые берут сообщения о таких фактах в проработку".
Он также сообщил, что министерство ведет переговоры о дополнительных поставках сельскохозяйственной продукции с Турцией, Ираном, Израилем, Марокко, Аргентиной, Бразилией и Перу в связи с введенными в России ограничениями на поставки этой продукции государствами, которые присоединились к санкциями против РФ.
Россияне не боятся запрета на ввоз продукции из стран ЕС.

«РИА Новости»

13.08.2014

Более половины читателей ria.ru уверены в том, что последствия запрета на ввоз продукции из стран ЕС простимулируют отечественный аграрный сектор. Об этом свидетельствуют данные опроса, проводимого агентством. Так, 56% респондентов ответили, что не опасаются влияния запрета на ввоз продуктов из стран, поддерживающих антироссийские санкции. 18% опрошенных уверены в том, что Россия сможет прокормить себя сама, и лишь 5% респондентов опасаются обратного. На сегодняшний день в опросе ria.ru приняли участие более 20 тысяч человек, сообщает.

ритейлеры получили список продуктов Цены на которые будут отслеживать чиновники 
«Ведомости»

13.08.2014

Вице-премьер Аркадий Дворкович обсудил с представителями розничных сетей, поставщиками и производителями продуктов питания, как государство намерено следить за ценами на продовольствие. Об этом рассказали «Ведомостям» два участника заседания, которое проводилось под эгидой правительственной комиссии по мониторингу и оперативному реагированию на изменение конъюнктуры продовольственных рынков во главе с Дворковичем. Вечером сообщение об этом появилось и на сайте правительства.

Участие в заседании принимали в том числе представители Минпромторга, подтвердил представитель министерства.

 Накануне российский премьер Дмитрий Медведев поручил первому вице-премьеру Игорю Шувалову и Дворковичу наладить мониторинг ситуации на продовольственном рынке. Это потребовалось в связи с введением временных ограничений на ввоз в Россию говядины, свинины, фруктов и овощей, мяса птицы, сыров, молока и молочных продуктов из ЕС, США, Канады, Норвегии и Австралии. Чиновники подтвердили, что муниципалитеты уже взялись ежедневно отслеживать цены на ряд товаров в розничных сетях, говорит один из участников совещания; список таких товаров готов. В оптовом звене мониторинг тоже налажен, сказал другой член комиссии.

 В списке товаров, розничные цены на которые будут отслеживаться чиновниками (копия есть у «Ведомостей»), 40 категорий. Сети получили его на прошлой неделе и с прошлой пятницы отчитываются региональным властям, говорят представители двух розничных компаний. Из бакалеи в список вошли пшеничная мука, рис, гречневая крупа, макароны, подсолнечное масло, сахар и соль, чай, вода. Из мясных продуктов чиновников интересуют вареная, варено-копченая и сырокопченая колбасы, из мяса — говядина, свинина и мясо кур, а кроме этого — рыба (мороженая, копченая и соленая) и консервы. Также в списке яйца, черный и белый хлеб, молоко (2,5-4% жирности), творог (5-9%), кефир (3,2%), сметана (15%) и твердый сыр. Среди поднадзорных овощей и фруктов — картофель, лук, капуста, морковь, огурцы, томаты, перец, яблоки, бананы, виноград, апельсины и мандарины.

 По этим категориям, а также по 13 социально значимым продуктам питания сети должны будут сообщать муниципальным властям минимальную и максимальную цены, знает участник комиссии. Помимо этого каждый муниципалитет будет самостоятельно отслеживать цены в пяти федеральных сетях, пяти местных, а также на продовольственных рынках, говорит он (чиновники будут сами ходить по торговым точкам). Причем мониторинг нельзя проводить на одних и тех же точках, «должна быть случайная выборка».

На все перечисленные в списке категории продуктов может приходиться до 80% выручки розничных сетей в зависимости от типа магазина, говорит старший аналитик Райффайзенбанка Наталья Колупаева. Суммарно они могут занимать до половины оборота сети, допускает она.

Хотя пока речь идет только о мониторинге, нельзя исключить, что в дальнейшем правительство попытается сдержать рост цен или заморозить их, говорит аналитик, что не может не снизить рентабельность розничных сетей (хотя масштабы будут зависеть от ряда факторов, в том числе от формата). Маржа супермаркетов и гипермаркетов может серьезно пострадать, а сети-дискаунтеры могут показать даже более сильный результат благодаря перетоку покупателей из других форматов.

 Цель мониторинга — предотвратить повышение цен, подтверждает член комиссии Дворковича. Если выяснится, что цена растет, регуляторы могут заняться расследованием причин и в зависимости от результатов применить административные меры, говорит он. Министр сельского хозяйства России Николай Федоров вчера не исключил, что Федеральная антимонопольная служба (ФАС) «или даже правоохранительные органы» могут возбудить административные дела по фактам необоснованного подъема цен на продовольствие.

 Контролировать цены, в том числе монопольно высокие или низкие, позволяет закон о защите конкуренции, а ФАС имеет большие полномочия и отработанную систему контроля, говорит старший юрист корпоративной практики Sameta Сергей Казаков. Если какой-нибудь магазин стал продавать сыр на 10 коп. дороже, чем соседние, то это не будет нарушением, но если речь идет о всей сети или о крупном поставщике, сотрудничающем с несколькими сетями, то ФАС вправе вмешаться, объясняет Казаков.

 Ритейлеры и поставщики поняли так, что рост цен будет сравниваться со средними показателями инфляции для товарных категорий, обычных для того или иного периода времени, говорит член комиссии. Какой рост цен может считаться приемлемым, а какой — нет, чиновники членам комиссии не сообщали, добавляет он.

 Запрет на импорт части продуктов обернется для российских поставщиков изменениями в логистике и ростом издержек — и временных, и финансовых, говорит член комиссии. Участники вчерашнего совещания, по его словам, высказывали опасения, что поставщики из стран, не подпавших под санкции, могут воспользоваться ситуацией и поднять цены: например, один бразильский поставщик мяса уже заявил, что хочет повысить предоплату с 30 до 50% и несколько поднять цены. «Самым сложным будет выполнить два условия сразу — обеспечить наличие продуктов на прилавках и оставить прежними цены», — констатирует он.

От официальных комментариев опрошенные «Ведомостями» представители розничных сетей и поставщиков отказались.

Госкредит для фермера

«Ведомости»

13.08.2014
Запретив ввоз продуктов из стран, наложивших санкции на Россию, правительство поддержит российских сельхозпроизводителей

Премьер Дмитрий Медведев велел правительству увеличить финансирование госпрограммы развития сельского хозяйства на 2013-2020 гг., следует из поручения, опубликованного на сайте правительства. Дополнительные средства должны пойти на развитие производства сельхозпродукции, поставки которой сейчас в значительной мере зависят от импорта.

На прошлой неделе Россия сроком на год запретила поставки говядины, свинины, плодоовощной продукции, мяса птицы, сыров, молока и молочных продуктов из стран ЕС, США, Австралии, Канады и Норвегии. Это стало ответом на санкции, введенные этими странами в отношении ряда российских предприятий и граждан. «Если наши партнеры продемонстрируют конструктивный подход», правительство готово пересмотреть срок эмбарго, говорил Медведев.

 Нынешний вариант госпрограммы развития сельского хозяйства предусматривает выделение из федерального бюджета до 2020 г. 1,5 трлн руб. (с учетом других источников финансирования — 2,5 трлн руб.), в том числе в 2014-2016 гг. — 500,5 млрд руб. Основная статья расходов — субсидирование процентной ставки по инвестиционным кредитам: в 2014 г. на эти цели выделено 53 млрд из 170 млрд руб., передал «Ведомостям» замминистра сельского хозяйства Дмитрий Юрьев.

На прошлой неделе российский министр сельского хозяйства Николай Федоров заявил, что в ближайшие 3-4 года отрасли нужно дополнительно 137 млрд руб. Правда, эта сумма подсчитывалась до того, как Россия запретила часть импортного продовольствия, и может быть уменьшена благодаря тому, что у отечественных аграриев появились дополнительные возможности для сбыта, оговаривался он. 137 млрд руб. — это расчеты Минсельхоза о дополнительной потребности на 2015-2017 гг., объясняет Юрьев. Сколько средств сверх утвержденной программы может потребоваться аграриям до 2020 г., говорить пока преждевременно, продолжает он: у Минсельхоза еще есть время до 30 сентября, чтобы представить согласованную с Минэкономразвития и Минфином позицию.

 Минфин пока против любых дополнительных расходов на поддержку сельского хозяйства, говорил на прошлой неделе Федоров. Новую заявку Минсельхоз пока не присылал, отвечает чиновник Минфина: «Пришлет — будем думать, но даже в действующей программе есть деньги на импортозамещение».

 В поставках свинины на российский рынок доля отечественного производителя — лишь 70%, сообщала группа «Черкизово»: за 2-3 года российские свиноводы смогут обеспечить потребности рынка, но нужна комплексная государственная поддержка. В частности, помогли бы покилограммная поддержка (дотации, привязанные к объему производства) и создание стабилизационного фонда наподобие интервенционного, для которого государство закупает зерно, рассуждает представитель группы «Черкизово» Александр Костиков. Рынок свинины очень волатилен, объясняет он: сейчас цена на нее высокая, а 1,5 года назад она снижалась каждую неделю. Такие колебания затрудняют прогнозирование: при нормальной ситуации на рынке компания может вернуть кредит на строительство свинокомплекса за 6-8 лет, но из-за падения цены на продукцию, которое было год назад, этот срок увеличился до 12-15 лет, говорит Костиков. По его оценкам, строительство свинокомплекса объемом производства 13 000 т в год с нуля обходится в $50 млн.

 За семь лет Россия смогла бы полностью обеспечить себя молочной продукцией, уверен Наум Бабаев, председатель совета директоров компаний «Дамате» и «Русмолко» (75% — у сингапурской Olam International, 25% — у Бабаева). Но для этого нужны, во-первых, дешевые кредиты со ставкой не выше 2-3% годовых: сейчас ставка для сельхозпроизводителей — 14-15%, из которых субсидируется только 8%, говорит Бабаев.

А во-вторых, своевременные субсидии, продолжает он. Сейчас это не так: до конца нынешнего года сельхозпроизводители должны получить субсидии за 2013 г. и лишь в следующем — за этот. В 2017 г. выйдут на полную мощность предприятия «Дамате» в Тюмени и Башкирии (20 000 голов дойного стада), в этом году — предприятие «Русмолко» в Пензенской области (10 000 голов), вместе они смогут производить 4,5% от нынешнего импорта молока, говорит Бабаев. А получив доступ к дешевым кредитам, компания могла бы ускорить строительство второй и третьей очередей в Пензенской области, отмечает он.

 «СХП Лосево» требуются средства на реконструкцию молочной фермы, чтобы вдвое увеличить мощность завода, передал через пресс-службу гендиректор компании Эльдар Беглов. По его словам, реконструкция позволила бы на 80-90% обеспечить производство, потенциальная мощность которого — около 60 т молока в день, собственным сырьем. Если бы были деньги, предприятие развивало бы и другие направления — в частности, разводило бы крупный рогатый скот, коз, занималось овощеводством, говорит Беглов.

 Петербургская птицефабрика «Синявинская» участвовала в национальном проекте «Развитие АПК», но два года назад процесс остановился и третий этап ее реконструкции остался незаконченным, говорит гендиректор фабрики Никита Мельников. Поручение Медведева принесет пользу, если деньги пойдут напрямую предприятиям АПК, а не в банковский или страховой сектор, не на железнодорожные перевозки и не на закупку химических удобрений, считает он. Результаты финансирования АПК станут заметны только через несколько лет, предупреждает Мельников.

Ветсертификация молока вызывает опасения

«Известия»
13.08.2014
С 1 марта 2015 года в молочной отрасли необходимо будет получать ветеринарный сертификат не только на сырое молоко, но и на продукцию с указанием информации: откуда именно произошло переработанное молоко. При оформлении сертификата заводы должны также вносить информацию: в какую точку продаж продукция поступает. По мнению председателя правления национального союза производителей молока «Союзмолоко» Андрея Даниленко через год молочную отрасль ждет коллапс из-за бюрократической ошибки в приказе Минсельхоза «Об утверждении правил и порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронном виде», пишут. 
«Нам поставили условия, которые просто невыполнимы, — говорит Даниленко. — Одна партия готовой продукции может включать в себя более 50 партий молока-сырья, а за одни сутки средний молочный завод производит около 40 партий готовой продукции. На оформление ветеринарных сертификатов, по нашим расчетам, потребуется 158 часов рабочего времени ежедневно, то есть 20 дополнительных специалистов. И как указать происхождение молочного сырья в одном йогурте? Это невозможно посчитать». 
По словам Даниленко, дополнительные издержки одного молочного завода, по предварительным расчетам, составят порядка 12 млн рублей в год, что приведет к значительному удорожанию молочных продуктов, которые входят в перечень социально значимых товаров. 
Но наиболее серьезной проблемой представитель отрасли считает то, что электронную сертификацию вводят для молочников без переходного периода и тестирования с 2015 года. Хотя ни один из заводов никогда не имел опыта оформления таких документов. 
Неготовность отрасли, по мнению Даниленко, повлечет остановку производства и прекращение выпуска продукции в оборот, а также нехватку товаров для конечного потребителя, что в случае введения санкций со стороны России и запрета на ввоз продукции из ЕС приведет к дефициту молока и молочной продукции. 
Исполнительный директор Ассоциации компаний розничной торговли (АКОРТ) Андрей Карпов подтверждает, что перебои в поставках могут быть не только для молочных продуктов, но и для других товаров из сырья животного происхождения. «Сети не будут принимать товар без электронных ветсертификатов. Неизвестно, хватит ли у надзорных органов ресурсов для их оперативного оформления по всей продукции», — считает Карпов. 
Заместитель руководителя Россельхознадзора Николай Власов отметил, что электронная ветсертификация работает для достижения двух целей: удостоверения от лица государства безопасности и качества сырья и готовой продукции, а также обеспечения прослеживаемости происхождения продукции. Сейчас электронные ветсертификаты оформляются бесплатно. 
Замглавы Россельхознадзора уверяет, что вносить данные по каждой отгруженной партии сможет кладовщик на складе. В документах требуется указать объем произведенного и от каких поставщиков использовалось сырье для изготовления продукта (наименование поставщика и регион). Как отмечает Власов, Россельхознадзор предлагал ввести для отраслей, где ветсертификация не применялась вообще, двухлетний переходный период. Однако в итоговой версии приказа Минсельхоза это предложение не было учтено. Но, по мнению Власова, и за оставшиеся полгода можно успеть подготовиться. 
— За переходный период производители должны адаптировать свои методы работы. Но ни о каких изменениях технологических процессов при введении электронной сертификации речи не идет. Электронную ветсертификацию можно проходить в течение нескольких часов, этот процесс не может вызвать задержки поставок.

Ритейлеры начали уведомлять правительство о подорожании продуктов у поставщиков.

«Коммерсант»

13.08.2014 Первые факты роста закупочных цен на продукты после введенного эмбарго на поставки из стран, поддержавших санкции против России, дошли до правительства.
Как стало известно "Коммерсанту", о повышении поставщиками цен на креветки и красную рыбу более чем на 20 проц Минпромторг уведомил один из крупнейших отечественных ритейлеров - X5 Retail Group. Министр сельского хозяйства Николай Федоров уже предупредил, что случаями роста цен могут заняться Федеральная антимонопольная служба /ФАС/ и правоохранительные органы.

Х5 Retail Group /сети "Пятерочка", "Перекресток", "Карусель"/ сообщила Минпромторгу, что ее поставщик креветки ООО "Си Прод" уведомил компанию о повышении отпускных цен на 20-36 проц с 11 августа, рассказал источник, близкий к Минпромторгу. ООО "Си Прод" объяснило это увеличением затрат на транспортировку и хранение товара и переходом на предварительную систему оплаты сырья со своими поставщиками. Аналогичное уведомление о планируемом повышении цен ритейлер получил и от поставщика красной рыбы - ЗАО СК "Ритейл", говорит собеседник газеты. Также, по его словам, о корректировке объемов и стоимости продукции сообщило в письме своим клиентам и ООО "Фрут Сервис", поставляющее плодоовощную продукцию.

Начальник управления по связям с общественностью X5 Retail Group Владимир Русанов подтвердил, что ритейлер консультировался с Минпромторгом. "К нам поступило несколько писем о повышении цен, с которым не можем согласиться,- говорит господин Русанов.- Мы уведомили поставщиков, что в рамках ежедневного мониторинга можем предоставить информацию в регулирующие органы, чтобы у властей были объективные данные, кто инициирует повышение, насколько и под каким предлогом". В рамках "Кодекса добросовестных практик" Х5 Retail Group будет тщательно изучать подобные письма поставщиков и стараться договариваться о взаимоприемлемых условиях, добавляет господин Русанов. В пресс-службе Минпромторга сообщили, что пока официальных извещений от ритейлеров о повышении цен поставщиками не поступало, однако не исключили, что те могли информировать министерство в неофициальном порядке.

В СК "Ритейл" подтвердили, что направляли письма ритейлерам: директор по развитию компании Михаил Скобкин пояснил, что речь шла не о поставках охлажденной норвежской рыбы /она на складах компании уже закончилась/, а о продукции из чилийского лосося, себестоимость которой будет выше из-за более дорогой логистики. Впрочем, в компании не смогли спрогнозировать, как вырастет цена, так как рыба в Чили еще не закуплена. В "Си Прод" отрицают факт поднятия цены на креветку, уточняя, что остатки запрещенной продукции отгружаются по старой цене, однако в связи с ограниченностью этой продукции будут перераспределять объемы в рамках заключенных договоров со своими контрагентами.

В ГК "О`кей" /работает с "Си Прод"/ и в Metro Cash & Carry говорят, что уведомлений поставщиков об изменении цены не получали. В "Магните"MGNT +0,28%, "Дикси" и "Ленте" комментариев не предоставили. Представитель крупного ритейлера рассказал "Коммерсанту", что поставщики сети тоже предупреждают о повышении цен, но пока только устно, поэтому компания не может обратиться к чиновникам. Исполнительный директор Ассоциации компаний розничной торговли Андрей Карпов отмечает, что повышение цен носит частный характер и пока чаще происходит со стороны локальных российских поставщиков, чем от крупных операторов.

Источник издания в правительстве подтверждает, что власти уже видят попытки поставщиков мяса спекулировать и обещают подобные действия пресекать, о чем еще на прошлой неделе предупредил премьер-министр Дмитрий Медведев. Вчера же министр сельского хозяйства Николай Федоров сообщил, что у его министерства уже есть несколько бригад надзорных организаций, следственных органов, которые прорабатывают всю появляющуюся информацию.

Власти будут мониторить цены на продукты

Агентство Agro.ru
13.08.2014
Власти принимают меры для недопущения дефицита продовольствия или роста цен после введения запрета на ввоз импортных товаров. Чиновники проводят серию совещаний с представителями розничных сетей и поставщиков: 8 августа от пересмотра ценников их предостерег первый вице-премьер Игорь Шувалов, 12 августа — вице-премьер Дворкович, а на 13 августа встреча с той же повесткой должна состояться в Минпромторге, сообщает РБК daily. 
Торговые организации и муниципалитеты будут отчитываться по ценам в магазинах по типовой форме, которую в ближайшее время утвердит Минпромторг. Данные будут собирать каждую неделю. Для проверки полученных сведений будет разработана методика по их выборочной проверке, рассказал РБК директор по развитию Руспродсоюза Дмитрий Востриков, присутствовавший на встрече у Дворковича. 
Наладить систему мониторинга в понедельник, 11 августа, потребовал премьер-министр Дмитрий Медведев: он попросил Шувалова и Дворковича дать поручение регионам и муниципалитетам. Соответствующие письма губернаторам и мэрам были разосланы Минпромторгом на этой неделе, подтвердил РБК губернатор одного из регионов и источник в аппарате правительства. 
В случае поднятия цен поставщиков и розничные сети будут проверять Федеральная антимонопольная служба и другие надзорные ведомства. Глава Минсельхоза Николай Федоров во вторник не исключил, что по фактам спекулятивного роста цен могут быть возбуждены «административные и более строгие» дела. 
Ответственность за необоснованный рост цен предусмотрена как в Кодексе об административных правонарушениях (КоАПе), так и в Уголовном кодексе (УК). Статья 178 УК (недопущение, ограничение или устранение конкуренции) — штраф до 1 млн руб. и максимальный срок лишения свободы на 7 лет. Также у ФАС есть возможность накладывать оборотные штрафы в размере от 1% до 15% на торговые организации, участвовавшие в ценовом сговоре. 

Финансирование госпрограммы развития сельского хозяйства на 2013-2020 гг. вырастет

«Ведомости» 13.08.2014
После запрета на ввоз импортного продовольствия в Россию принято решение об увеличении финансирования госпрограммы развития сельского хозяйства на 2013-2020 гг. такое поручение правительству дал премьер Дмитрий Медведев. Дополнительные средства должны пойти на развитие производства сельхозпродукции, поставки которой сейчас в значительной мере зависят от импорта.Нынешний вариант госпрограммы развития сельского хозяйства предусматривает выделение из федерального бюджета до 2020 г. 1,5 трлн руб. (с учетом других источников финансирования — 2,5 трлн руб.), в том числе в 2014-2016 гг. — 500,5 млрд руб. Основная статья расходов — субсидирование процентной ставки по инвестиционным кредитам: в 2014 г. на эти цели выделено 53 млрд из 170 млрд руб., передал «Ведомостям» замминистра сельского хозяйства Дмитрий Юрьев. 
На прошлой неделе российский министр сельского хозяйства Николай Федоров заявил, что в ближайшие 3-4 года отрасли нужно дополнительно 137 млрд руб. Правда, эта сумма подсчитывалась до того, как Россия запретила часть импортного продовольствия, и может быть уменьшена благодаря тому, что у отечественных аграриев появились дополнительные возможности для сбыта, оговаривался он. 137 млрд руб. — это расчеты Минсельхоза о дополнительной потребности на 2015-2017 гг., объясняет Юрьев. Сколько средств сверх утвержденной программы может потребоваться аграриям до 2020 г., говорить пока преждевременно, продолжает он: у Минсельхоза еще есть время до 30 сентября, чтобы представить согласованную с Минэкономразвития и Минфином позицию. 

Д. Медведев поручил подготовить «новую продовольственную программу».

Агентство АгроФакт 

13.08.2014
Премьер РФ Дмитрий Медведев дал поручение о подготовке масштабных изменений в существующую госпрограмму развития сельского хозяйства.
Об этом премьер сообщил в ходе встречи с врио губернатора Ставрополья Владимиром Владимировым. По словам Медведева, речь идет о «подготовке новой продовольственной программы», сообщает Интерфакс.

«Начинается новая страница развития сельского хозяйства в стране», - заявил премьер, добавив, что предполагается развитие «тех отраслей сельхозпроизводства, которые не развивались и были в значительной степени зависимы от импорта».

«Мы предпримем меры, чтобы уйти от зависимости от импорта по целому ряду сельхознаправлений и отраслей животноводства», - сказал Медведев.

Глава правительства пообещал в ближайшее время собрать губернаторов ведущих аграрных регионов и обсудить с ними об этом новом направлении развития российского АПК.

Валовой сбор зерна в России достиг 60 млн тонн.

Агентство АгроФакт 

13.08.2014 
Валовой сбор зерна в России достиг 60 млн тонн в первоначально оприходованном весе, говорится в сообщении Минсельхоза. Показатель сбора на 30 проц превышает уровень 2013 года, когда на 12 августа было собрано 46,2 млн тонн зерна.
Урожайность при этом также выросла и составила 32,0 центнера с гектара /в 2013 году - 26,9 ц/га.

Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 12,1 млн га или 47,9 проц к уборочной площади /в 2013 году - 11,2 млн га/. Намолочено 43,4 млн тонн /в прошлом году - 33,8 млн тонн/, при урожайности 35,8 ц/га /в 2013 году - 30,2 ц/га/.

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 3,8 млн га или 40,6 проц к уборочной площади /в 2013 году - 3,2 млн га/. Намолочено 11 млн тонн /в прошлом году - 7,2 млн тонн/, при урожайности 28,6 ц/га /в 2013 году - 22,4 ц/га/.

Официальный прогноз Минсельхоза по валовому сбору зерна в текущем году составляет 96,8 млн тонн, передает Прайм.

Министр сельского хозяйства Николай Федоров ранее допустил, что урожай может быть больше официального прогноза. "Порядка 100 млн тонн. Если мы не будем терять сильно из-за изношенности техники или по каким-то другим причинам, то может быть даже более оптимистичная цифра, чем та, которую я называю", - допустил он.

В Госдуме назвали выход из ВТО нереалистичным.

Агентство АгроФакт 
13.08.2014 
Председатель комитета Госдумы по энергетике Иван Грачев считает нереалистичной постановку вопроса о выходе России из ВТО, поскольку эта организация работает как система "ниппель": войти легко, а выйти трудно.
Ранее зампредседателя аграрного комитета Совета Федерации Сергей Лисовский предложил приостановить членство России в ВТО. Он считает, что де-факто после санкций Россия прекратила членство в этой организации, передает РИА Новости.

"Процедура выхода настолько сложная, что практически никаких шансов… минусы те же, а плюсов никаких не видно. Когда вступали в ВТО, мы говорили, что это система "ниппель" — туда войдешь, а обратно чрезвычайно (сложно) выйти", — сказал Грачев.

"А слова "приостановить" (членство в ВТО) — они ничего не значат. А выходить — на мой взгляд — это абсолютно нереалистичная вещь", — сказал Грачев.

С. Лавров: санкции против РСХБ привели к ответным мерам России.

Агентство АгроФакт 

13.08.2014 Санкции против Россельхозбанка (РСХБ) создали недобросовестную конкуренцию на продовольственном рынке РФ, вызвав ответные меры России по ограничению импорта сельхозпродукции из стран-членов ВТО, заявил журналистам министр иностранных дел РФ Сергей Лавров.
США ранее ввели санкции против ряда российских госбанков, в том числе Россельхозбанка, передает РИА Новости. Гражданам и компаниям США запрещено приобретать новые выпуски их акций и предоставлять им новые займы сроком более 90 дней. Евросоюз в свою очередь запрещает своим инвесторам покупать акции и облигации российских госбанков из новых выпусков.

"Были приняты решения со стороны в том числе Евросоюза, которые существенно ограничивают возможности Россельхозбанка, в частности, по финансированию отечественных производителей, тем самым на нашем собственном рынке сельхозпродуктов создавалась недобросовестная конкуренция в пользу европейских производителей сельхозпродуктов", — отметил министр.

"Те решения, которые были приняты в отношении сельскохозяйственной продукции некоторых стран-членов ВТО, обусловлены в соответствии с нормами ВТО из соображений национальной безопасности", — сообщил Лавров.

Как развивать техническое развитие в условиях санкций.

Агентство АгроФакт 

13.08.2014 
В поддержку постановления Правительства РФ об ограничении ввоза импорта продовольствия из стран Австралии, Канады, ЕС, США и Норвегии и обеспечения продовольственной безопасности, 6 октября 2014 года состоится Российский Агротехнический Форум.
Наложенные западными странами санкции оказывают существенное влияние на реструктуризацию экономики и дают толчок развитию аграрной политики РФ. В этой связи, особое значение приобретает консолидация и скоординированность действий всех участников рынка для обеспечения высокоэффективного развития отрасли. На Форуме будут обозначены основные тенденции и векторы развития технической и технологической модернизации сельского хозяйства.

Экспертами Форума выступят все участники аграрного рынка: руководители органов государственной власти, владельцы агрохолдингов и машиностроительных предприятий, специалисты научных и отраслевых центров, руководители сервисных и дилерских организаций.

Дискуссия будет состоять из двух частей.

В первой части участники Форума подведут итоги 2014 аграрного года, поделятся опытом проведения региональной аграрной политики, модернизации сельхоз.производства и о планах развития сельского хозяйства на ближайший сезон.

Во второй части российские и зарубежные представители сельхозмашиностроительных компаний расскажут о методах экономического роста и развития предприятий, обновлении модельных рядов, новых технологиях, способах повышения рентабельности и выживании компании в условиях жесткой конкуренции.

С идеей организацией Форума выступил Президент Российской Ассоциации производителей сельхозтехники «Росагромаш» Константин Бабкин, разработавший Дорожную карту развития сельского хозяйства России до 2020 года.

Белгородские производители восполнят дефицит импортной продукции.

Агентство АгроФакт 

13.08.2014 
Вслед за запретом на импорт продуктов из Украины последовали заградительные меры и в отношении ввоза продовольствия из других стран, которые приняли санкции в отношении России.
Белгородские производители готовы восполнить дефицит импортной продукции. Cейчас особое внимание уделят производству овощей, особенно закрытого грунта, плодов, фруктов, рыбы. В ближайшее время начнут реализовываться яблочные векселя, которые позволят инвестировать в садоводство более 60 миллиардов рублей, призванных обеспечить выращивание одного миллиона тонн яблок в год.

Кроме того, эти санкции дадут импульс для развития отечественного сельского хозяйства. По оценкам специалистов, замещение производства импортной продукции на один миллиард долларов влечёт за собой необходимость создания около 10 тысяч новых рабочих мест.

В то же время отсутствие импортных товаров может привести к росту цен на продукцию отечественных производителей. Впрочем, белгородские производители обещают не повышать цен, передает портал МОЁ! Online Белгород.

— Взвинчивания цен на нашу свинину не будет, — сообщил генеральный директор группы компаний «Агро-Белогорье» Владимир ЗОТОВ. — Сложившаяся ситуация позволяет нам начать реализовывать новые инвестпроекты, связанные с производством яблок, чёрной икры, подсолнечника и многого другого. Что касается основного направления работы холдинга, то объём производства свинины растёт и уже вышел на 160 тысяч тонн в год в живом весе. 

Станет наращивать объёмы производства и другой крупный производитель мяса — агрохолдинг «Мираторг».

— Импортозамещение и развитие собственного производства — наша основная стратегия, — пояснили в пресс-службе «Мираторга». — Наш холдинг планирует в этом году выпустить 370 тысяч тонн мясной продукции. Наши партнеры в Бразилии, Аргентине и других странах региона готовы увеличить поставки основных видов качественного мяса на российский рынок.

В Омской области открылась еще одна «умная» ферма.

Агентство АгроФакт 

13.08.2014 
В ЗАО «Богодуховское» Павлоградского района введен в эксплуатацию автоматизированный доильный зал, где практически не осталось ручного труда. Умная техника сама раздает корма, сама доит и сортирует молоко. Такой зал на 500 коров обслуживают всего 2 доярки, передает ИА Омскрегион.
Строительство и оборудование зала обошлось акционерному обществу почти в 18 млн рублей. Но в хозяйстве не сомневаются: затраты того стоят. В новом зале, который в течение дня может обслужить до 500 коров, работают всего 2 доярки. Их задача — подготовить животных к дойке: протереть каждой корове вымя индивидуальной салфеткой и надеть доильный аппарат. Все остальное делает автоматика. Насыпает в кормушку корм, причем порции у каждой коровы индивидуальны и зависят от ее удоев. Дальше, когда корова отдоилась, аккуратно снимает аппарат, моет его, дезинфицирует и сушит. Поэтому следующее животное пользуется уже стерильной аппаратурой и не может подхватить от своих «товарок» какую-либо инфекцию. Больше того, если какая-либо корова нездорова, ее молоко в общую массу не попадет. В зале действуют две молочные линии: для молока высшего сорта и для несортового. Проблемная корова автоматически отделяется от общей группы на эту вторую линию, и ее удой идет на утилизацию.

По словам директора акционерного общества Виктора Буца, современные технологии дошли до того, что «доярка еще нежится в постели, а зал тем временем сам себя готовит к работе». В частности, прогревает доильные аппараты до температуры вымени, чтобы при их надевании животные не испытывали стресса. «Это уже второй доильный зал в нашем хозяйстве. Первый заработал в прошлом году. И мы видим от его установки одни только плюсы. Во-первых, то же поголовье обслуживается меньшим количеством людей. Во-вторых, до минимума сведен физический труд, а значит, дояркам намного легче стало работать. В-третьих, при том же рационе кормления у нас выросли удои и повысилось качество молока. Если в прошлом году на эту дату мы доили 19 литров на корову, то сегодня доим 21. А все потому, что чем меньше человеческого фактора, тем качественней проходит дойка», — говорит Виктор Буц.

Всего с начала года в области введены в эксплуатацию 5 автоматизированных доильных залов. «Да, 12 залов сданы в прошлом году. И еще 6 сдадим до конца года, — отмечает министр сельского хозяйства и продовольствия Виталий Эрлих. — В итоге мы заметно приросли в производстве молока по отношению к предыдущему году. Сегодня ежедневно его реализуется на 65 тонн больше».

Хозяйствам, ведущим модернизацию животноводческих комплексов, выплачиваются бюджетные субсидии. В 2014 году компенсация составит от 20 до 30% понесенных затрат.

Санкции заставляют пензенских аграриев разрабатывать новые проекты.

Агентство АгроФакт 

13.08.2014 
В Пензенской области разработают проекты по увлечению объемов производства сельскохозяйственной продукции, сообщает официальный портал правительства региона.
О необходимости укрепления потенциала продовольственной безопасности области заявил губернатор Пензенской области Василий Бочкарев, передает портал «Русская Планета».

По мнению губернатора, условиях эмбарго на ввоз продуктов питания из стран зарубежья, необходимо увеличить плотность проектов по производству овощей, фруктов, грибов, мяса говядины, свинины, курицы и индейки.

Василий Бочкарев считает, что увеличенные объемы производства традиционной для региона продукции и новые виды бизнеса позволят выйти области на новые рынки, создать рабочие места и повысить налоговые поступления в бюджет области.

Губернатор поручил создать в каждом районе Пензенской области производственно-заготовительные кооперативы как элементы комплексной системы, предусматривающей производство продукции, ее переработку, хранение, логистику и экспорт.

В Башкирии формируют штаб по борьбе с завышенными ценами.

Агентство АгроФакт 
13.08.2014 
В Башкирии создается штаб при региональном правительстве по оперативному рассмотрению вопросов обеспечения сбалансированности товарных рынков и недопущения резкого роста цен на сельскохозяйственную продукцию, сырье и продовольствие.
Врио главы Башкирии Рустэм Хамитов поставил задачу не допустить резкого роста цен на сельхозпродукцию и продовольствие в республике, сообщается на сайте регионального правительства.

«Мы должны организовать ежедневный мониторинг цен в торговых сетях и оперативно реагировать на все случаи необоснованного роста цен на продукты питания», – отметил заместитель премьер-министра правительства региона Эрнст Исаев.

В состав штаба войдут руководители республиканских министерств и ведомств, представители территориальных контрольно-надзорных органов федеральных властей, администраций городов и районов региона, отраслевых союзов, профильных организаций.

Уровень самообеспечения России мясом на сегодняшний день составляет 78,5%.

Аграрные новости Сибирского федерального округа

13.08.2014 
В свете последних событий в Минсельхозе России готовят дополнительные меры поддержки отрасли мясного скотоводства.

Заместитель министра сельского хозяйства Российской Федерации Дмитрий Юрьев провел совещание по вопросу государственной поддержки мясного скотоводства в целях импортозамещенияс участием отраслевых союзов и ассоциаций сельхозтоваропроизводителей. По его сообщению, в условиях активного импортозамещения необходимо нарастить объемы отечественного производства животноводческой продукции, в том числе говядины.

Уровень самообеспечения субъектов Российской Федерации мясом и мясопродуктами составляет 78,5%. За последние пять лет, благодаря реализации крупных инвестиционных проектов, он вырос на 12%, при этом производство выросло на 38%, в том числе за последний год на 5%, пишет ИА «Казах-Зерно» со ссылкой на данные российского Департамента экономики и государственной поддержки АПК.

С участием отраслевых экспертов и сельхозтоваропроизводителей в области мясного скотоводства обсуждались дополнительные меры государственной поддержки отрасли, необходимые для обеспечения роста производства продукции.

В прошлом году производство высококачественной говядины на убой в живом весе по итогам прошлого года достигло 368 тыс. т, или увеличилось почти в 6 раз за пять лет. Впервые доля производства высококачественной говядины в общих объемах производства данной продукции превысила 12% (в 2008 году - около 2%).

Директор департамента экономики и государственной поддержки АПК Минсельхоза России Анатолий Куценко напомнил, что в настоящее время поддержка мясного скотоводства осуществляется в рамках отдельной подпрограммы, это, прежде всего, субсидирование краткосрочных и инвестиционных кредитов, поддержка через механизм экономически значимых региональных программ. В мае текущего года на возмещение процентной ставки по инвестиционным кредитам было направлено 3 150 млн. рублей из федерального бюджета.

Кроме того, в текущем году комиссией Минсельхоза России было отобрано 28 региональных программ по развитию мясного скотоводства. Предполагается, что реализация проектов обеспечит показатели по приросту маточного поголовья мясного и помесного скота в объеме 146 тыс. голов. Общая сумма выделенных по этому направлению средств федерального бюджета составила 1 млрд. 900 млн. рублей.

«По состоянию на 7 августа текущего года в Комиссию по координации вопросов кредитования агропромышленного комплекса поступило 95 инвестиционных проектов, направленных на развитие подотрасли мясного скотоводства на общую сумму кредитных средств 1,8 млрд. рублей», - уточнил директор департамента.

Генеральный директор Национального союза производителей говядины Денис Черкесов предложил несколько возможных механизмов поддержки отрасли. Это оказание несвязанной поддержки доходов в животноводстве по аналогии со схожей мерой в растениеводстве, поддержка, направленная на увеличение маточного поголовья, развитие кооперации в мясном скотоводстве для фермерских хозяйств, поддержка инфраструктурных проектов и возмещение капитальных затрат через увеличение объемов финансирования экономически значимых региональных программ.

Руководитель исполкома Национальной мясной ассоциации Сергей Юшин подчеркнул, что увеличение маточного поголовья - это основа производства, в долгосрочной перспективе это позволит обеспечить существенный прирост маточного поголовья и снизить импортозависимость.

Сельхозпроизводители, принимавшие участие в совещании, поддержали позицию союза, обратили внимание на необходимость акцентирования господдержки на системе «корова-теленок». В долгосрочной перспективе это позволит обеспечить существенный прирост маточного поголовья и снизить импортозависимость в генетике.

Дмитрий Юрьев подчеркнул, что с учетом приоритетов государства по устойчивому развитию сельских территорий крайне важно вовлечение в отрасль малых форм хозяйствования через развитие кооперации в мясном скотоводстве. Это позволит и решить проблемы с трудоустройством на селе, и с освоением земель. Он обратил внимание на то, что селекционные генетические центры и племенные хозяйства, которые берут крупный рогатый скот в лизинг, сталкиваются с проблемой уплаты лизинговых платежей и поручил Департаменту экономики и государственной поддержки АПК проработать вопрос увеличения отсрочки уплаты лизинговых платежей до трех лет.

Заместитель министра напомнил, что ведомство прорабатывает возможность включения в госпрограмму несвязанной поддержки доходов в животноводстве. Эта мера направлена на снижение рисков, возникающих в результате роста цен на корма в животноводстве, обеспечение устойчивого роста животноводческой продукции, повышение инвестиционной привлекательности отрасли.

По итогам совещания поручено проработать механизм возможного оказания несвязанной поддержки в животноводстве на 1 кг произведенной товарной продукции или условную голову или в качестве возмещения части затрат на покупку кормов. Также необходимо осуществить мероприятия по созданию селекционно-генетических центров, направленных на развитие племенной базы в животноводстве.

Сербия намерена стать лидером по поставкам яблок в Россию вместо Польши и Молдовы.
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Сербия планирует стать лидером по поставкам яблок на российский рынок в этом году, передает NOI.md. Об этом пишет издание «АПК-Информ: овощи & фрукты», отмечая, что производители Сербии в этом году рассчитывают установить новый рекорд по экспорту яблок в Россию. Причиной оптимистических настроений является действующий с недавнего времени запрет на поставки яблока из Польши и Молдовы на российский рынок. Ранее из этих стран в Россию завозилось больше половины всего импортного яблока. Так, Молдова до введения эмбарго занимала второе место по поставкам яблок в Россию с рыночной долей 17%, а главным поставщиком яблока в РФ была Польша, на долю которой приходилось 47% от общего объема их импорта в Россию. В прошлом году Сербия увеличила поставки яблок в Россию в 2,5 раза, что позволило этой стране впервые войти в ТОП-3 экспортеров яблок на российский рынок. На долю Сербии пришлось чуть менее 10% от общего объема поставок яблок в РФ. В этом году, по прогнозам международных экспертов, Сербия соберет рекордный урожай яблока, что в сложившихся на международном рынке условиях позволяет рассчитывать на значительное увеличение экспорта. Так, местные фермеры уже сообщают о высокой заинтересованности со стороны российских компаний, которые вынуждены сейчас искать альтернативу польскому и молдавскому яблоку. Благодаря этому производители рассчитывают увеличить продажи в Россию минимум на 30%.

Норвегия присоединилась к санкциям против России.
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Норвегия, не входящая в состав Евросоюза, объявила в понедельник, 11 августа, о присоединении к санкциям ЕС против России. Как сообщается в документе на сайте Министерства иностранных дел королевства, это стало ответом на продолжающуюся «дестабилизацию ситуацию на востоке Украины». Согласно заявлению, Норвегия примет те же меры, которые ЕС ввел с 31 июля. Речь идет о замораживании финансовых активов физических и юридических лиц, а также запрете на въезд для ряда граждан России. Будет введен запрет на импорт товаров из Крыма и Севастополя. Также будет запрещено предоставлять кредиты для развития в этом регионе транспортной, телекоммуникационной и энергетической инфраструктуры, включая добычу нефти, газа или минеральных ресурсов, экспорт соответствующего оборудования и технологий. Кроме того, меры подразумевают введение запрета на экспорт и импорт вооружения и военной техники. Предусматривается также запрет на торговлю ценными бумагами со сроком погашения 90 дней, выпущенными пятью российскими финансовыми институтами. Отдельным пунктом предусматривается ограничение экспорта отдельных категорий товаров для российской нефтяной отрасли. Подобные поставки, а также осуществление финансирования в этой сфере, отныне требуют предварительного разрешения норвежских властей. Указывается, что запрещен экспорт оборудования, которое будет использоваться для глубоководной разведки и добычи нефти, реализации проектов в Арктике и добычи нефти или горючих сланцев в России. При этом оговаривается, что запрет распространяется только на новые контракты. 31 июля Совет Евросоюза принял законодательное постановление о введении секторальных санкций против России, которые предварительно были одобрены постпредами 28 стран ЕС. 7 августа Россия в ответ на санкции западных стран запретила поставки говядины, свинины, фруктов, птицы, сыров и молока из стран ЕС, США, Австралии, Канады и Норвегии. Ограничения вводятся сроком на один год. Эмбарго на продукты не коснулось детского питания. 6 августа президент России Владимир Путин подписал указ о запрете импорта сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия из стран, которые ввели санкции против России, пишет Фонтанка.Ру.

Как сушить сыр в вакууме? 
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В Кемеровской области ученые изобрели технологию вакуумной сушки молочных продуктов
(сыров), сохраняющую в них все полезные вещества. Разработкой уже заинтересовались предприятия. Уникальность разработки заключается в том, что сушка протекает в вакууме при давлении ниже атмосферного. В таких условиях вода испаряется при малых температурах.

По словам автора разработки доктора технических наук, доцента КемТИПП Владимира Ермолаева, давление снижается в специальной установке для сушки до такого показателя, что вода кипит уже при 20 градусах Цельсия, то есть при комнатной температуре. В итоге в продукте сохраняется большая часть всех полезных веществ и витаминов. Такая технология раньше применялась только в химической промышленности. Теперь кемеровские ученые решили перенести ее и на производство пищевых продуктов. «Сегодня в Кузбассе в промышленных масштабах сыры не производятся. А вот на Алтае много сыроваренных заводов. У этих предприятий есть так называемый неликвид. Дело в том, что обычно массовая доля влаги в сыре должна быть от 40 до 42%. Если же влаги больше или, наоборот, меньше, то сыр уже является неликвидом. По качеству, по вкусовым свойствам это хороший продукт, но по влаге он не проходит. Чтобы его не утилизировать как отходы, такой сыр можно перерабатывать при помощи нашей технологии. Когда сыр уже высох и массовая доля влаги в нем составляет 4%, продукт может долго храниться без добавления консервантов и стабилизаторов. Он легко складируется, легко транспортируется, используется в качестве добавки при производстве других продуктов или в качестве специй», — объяснил Владимир Александрович. Кстати, сушеный сыр можно восстановить, если добавить в него влаги. Правда, по консистенции он будет чем-то напоминать плавленый. А можно употреблять такой необычный сыр и без восстановления, в сухом виде. Аналоги у разработки есть, даже построен завод по сушке сыра, только не в нашей области. Однако именно такой технологии, которую придумали в Кузбассе, по словам ученого, больше нигде нет. «Нашей разработкой уже интересуются. В Кемерове есть предприятие, которое производит выпечку. Мы для него сушили сыр, который потом добавляли в булочки. А недавно к нам за помощью обратилось предприятие из Новосибирска. Оно занимается производством сушилок для металлургической и химической промышленности. Их заинтересовал технологический режим сушки. Сейчас они консультируются с нами по технологическим особенностям сушилок для пищевой промышленности» — рассказал ученый.

В Омской области будут производить элитный сыр, а мясо привозить из Монголии 
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Взамен европейскому на прилавках появится казахстанское и монгольское мясо, а пармезан начнут производить в Омской области. Существенного роста цен на продукты питания в Омской области в связи с запретом импорта продуктов из ЕС, США, Канады, Австралии и Норвегии омичам ждать не стоит. Об этом заверил на сегодняшней пресс-конференции глава регионального Минсельхоза Виталий Эрлих. По словам чиновника, мониторинг цен на продукты питания в регионе проводится ежедневно. «За ценами следит УФАС, это в их компетенции. Никакого роста цен в связи с эмбарго в Омской области нет. Случай, когда на рыбном рынке на один день подорожала продукция, можно назвать единичным. Наоборот, сложившаяся ситуация только на руку нашим производителям», – пояснил Эрлих. Представитель Союза делового сотрудничества организаций торговли Борис Сватков также назвал сложившуюся ситуация на рынке очень хорошей. «Европейцы потеряют наш продовольственный рынок, и потеряют навсегда. Потому что, потеряв позиции, вернуть их уже невозможно. Выпадающий сегмент закроют отечественные производители и импортеры из других стран. Федеральные торговые сети точно найдут замену», – отметил представитель сферы торговли.О замене европейской продукции говорил и глава Минсельхоза. Возможно, что в скором времени на омских прилавках появится мраморное мясо из Монголии и Казахстана. Однако и омичи готовы к его производству. «Ведется строительство крупного животноводческого комплекса в селе Цветнополье Азовского района. К концу года на полные мощности выйдет Морозовская птицефабрика по производству мяса индейки. На прошлой неделе мы открыли уже пятый по счету доильный зал», – рассказал Эрлих. Заменой польских яблок должны стать российские, но лучшие по качеству. Не останутся омичи и без элитного сыра – его будут производить как в Омской области, так и привозить с Алтая. Планируется упростить доступ на рынки мелких омских производителей, которые сейчас торгуют на обочинах дорог. Все эти меры, по мнению главы Минсельхоза, позволят не допустить дефицита продуктов и роста цен на них. А как будет на самом деле, станет ясно уже через месяц.

В Краснодарском крае каравай на 1 млн.тонн тяжелее прошлогоднего.
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В регионе уже завершена уборка зерновых колосовых культур. Отметим, вклад Кубани в общероссийский каравай составил 9,2 млн. тонн, что на 1 млн. тонн больше прошлогоднего результата. В том числе намолочено 8 млн. тонн пшеницы (на 0,8 млн. тонн больше, чем в прошлом году) и 1 млн. тонн ячменя (результат 2013 года улучшен на 0,2 млн. тонн). Хозяйства Краснодарского края приступили к уборке сахарной свеклы. По состоянию на 11 августа 2014 года урожай сладкого корня убран с площади 11,2 тыс. га (8,1% к площади уборки), накопано 504,1 тыс. тонн, что на 324 тыс. тонн больше, чем на аналогичную дату прошлого года. Урожайность составляет 450,1 тыс. тонн (в 2013 году - 383,2 ц/га). Земледельцам Кубани также предстоит обмолотить 606,9 тыс. га кукурузы на зерно и 130,5 тыс. га риса.

В Чечне из-за засухи потеряно более 27% урожая колосовых.

Аграрные новости Южного федерального округа

13.08.2014
В Чеченской Республике завершается уборка урожая-2014. Об этом сообщил директор Департамента растениеводства, химизации и защиты растений Министерства сельского хозяйства ЧР Хан-Паша Матуев. «Аграрные хозяйства республики всех форм собственности вышли на финишную прямую в уборке урожая. Из 123 тысяч 948 га, засеянных зерновыми колосовыми, в том числе и яровыми, на сегодняшний день убрано 88 тысяч 329 гектаров», – сказал Х.- П. Матуев.

Он также сообщил, что аграрии республики понесли потери – из-за засушливого лета урожай на более чем 34 тысячи га оказался потерян. Специально созданные комиссии, в которые вошли главы администраций районов, представители Россельхозцентра совместно с представителями Минсельхоза ЧР, документально зафиксировали урон. «В прошлом благодатном году у нас не пострадал ни один гектар земли, что дало возможность собрать 196 тысяч тонн зерна. В этом году валовый сбор зерна пока составил 166 452 тонны. Это в среднем почти 19 центнеров с га по всему АПК республики. Но нам еще предстоит убрать рис на площади с одной тысячи га, кукурузу – с пяти тысяч га и подсолнечник – с восьми тысяч га. Это даст возможность повысить общие показатели по сбору урожая», – отметил Х.-П. Матуев. Он также добавил, что на площади 18 тыс. га засеяны элитные семена первой репродукции, благодаря чему хозяйства получат необходимое количество отборного семенного материала под новый урожай.

В Ростовской области компания «Евродон» готова заменить импорт индейки и утки из Европы.
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Крупнейший донской агрохолдинг, чья продукция занимает около 35% российского рынка и поставляется в 40 регионов страны, сейчас завершает строительство завода по производству комбикормов. Таким образом, «Евродон» будет иметь свой собственный замкнутый цикл производства, это увеличит количество продукции.Здесь всегда комфортная температура, полные кормушки и поилки. Для обитателей этих огромных птичников созданы все условия, поэтому птица на предприятии растет максимально быстро. «Поение, кормление - всё осуществляется в автоматическом режиме. Для каждой птицы у нас разработана соответствующая программа кормления и поения. Наши птицы кормятся до полного насыщения», - говорит начальник участка выращивания Константин Чеховский. Вес каждой из этих индеек приближается к 20-ти килограммам. На вопрос о том, чем их кормят, технологи отвечают - никаких гормонов роста, никаких антибиотиков, только чистое зерно. Гигантские размеры птицы объясняются просто - это такая порода - белая широкогрудая, самый тяжёлый её кросс, который называется БИК-6. На предприятии осуществляется полный цикл производства - от яйца до готовой продукции в виде охлаждённого мяса, колбас и деликатесов. Каждый год компания «Евродон» - крупнейший производитель индюшатины в Европе поставляет на российский рынок более 40 тысяч тонн мяса. «У нас промышленный комплекс. Это огромное количество - почти 3 миллиона - индеек в год. Какой фермер может конкурировать с нами? Это должны быть фермерские хозяйства, но если мы хотим накормить народ, то необходимы специальные промышленные комплексы с высокой производительностью. Наша производительность равна американской», - объясняет генеральный директор компании «Евродон» Вадим Ванеев. 8 лет назад «Евродон» выпустил первую партию мяса индейки, реакцию потребителя ждали затаив дыхание - вдруг не понравится, всё-таки для России это продукт достаточно экзотический.Однако покупатели индейку быстро распробовали и вердикт был однозначный - вкусно. Здесь также всегда свежее мясо – «Евродон» никогда не замораживает свою продукцию, широчайший ассортимент продуктов переработки - около 40 видов колбас и деликатесов. Уникальность мяса в том, что оно в зависимости от способа приготовления может принимать совершенно разный вкус - свинины, говядины, баранины. Только в отличие от этих видов мяса, индейка гиппоаллергенна, поэтому она по полному праву считается полезным продуктом. Останавливаться на достигнутом «Евродон» не намерен - звание пятой компании в мире его не устраивает. Идёт гигантская стройка - одновременно возводятся 222 птичника по 3 тысячи квадратных метров каждый. Уже через 2 года компания намерена увеличить выпуск мяса более чем в три раза. Кроме этого «Евродон» заканчивает строительство собственного комбикормового завода - крупнейшего в России, мощностью 550 тысяч тонн в год. С его пуском компания полностью закрывает производственный цикл и перестаёт зависеть от кого бы то ни было. После этого, говорят в руководстве компании, можно подумать о расширении рынка сбыта. Сейчас продукция поставляется в 45 городов, но после утроения мощности это мясо появится на прилавках магазинов в каждом уголке России.

В Волгоградской области усиливаются меры защиты от сибирской язвы.
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Правоохранительные органы, контролирующие службы и ветеринарное ведомство обнаружили на рынке «Восток» в Волгограде мясо, котороепредположительно заражено сибирской язвой.Как отметили в пресс-службе правительства Волгоградской области, подозрение на опасное инфекционное заболевание возникло после того, как хозяин одного из частных подворий хутора МолокановскийИльменского сельского поселения Октябрьского района был госпитализирован с предварительным диагнозом «сибирская язва». В результате проверок выяснилось, что мужчина в нарушение правил не воспользовался услугами убойных пунктов, осуществив самостоятельно, в домашних условиях, забой скота для последующей продажи мяса. Предположительно, эту продукцию без сопроводительных документов перекупщики доставили в Волгоград на рынок «Восток». В настоящее время все опасное мясо изъято и отправлено на экспертизу. Сейчас правоохранительные органы выясняют, кем и как осуществлялся в этой торговой точке контроль, а самое главное, успел ли кто-то купить зараженную продукцию. По информации областного Минздрава, состояние здоровья хозяина частного подворья, предположительно зараженного сибирской язвой, удовлетворительное, он идет на поправку, его жизни ничто не угрожает. Как пояснили врачи, это заболевание полностью излечивается, все необходимые препараты для терапии в наличии у волгоградских медиков есть. Однако случившееся заставило контролирующие службы и местные власти усилить контроль и профилактику, чтобы не допустить распространения инфекции. В Октябрьском районе, где был выявлен предварительный очаг, уже работают специалисты регионального комитета ветеринарии, которые взяли необходимые пробы. Если предварительный диагноз подтвердится, то в опасной зоне будет введен пятнадцатидневный карантин. Кроме того, в хуторе Молокановский и близлежащих населенных пунктах начнется вакцинация скота – привить необходимо порядка 487 голов КРС и более 2700 овец. Эта превентивная мера поможет избежать распространения заболевания

цены на пшеницу продолжают снижаться

Агентство Agroinfo

13.08.2014
На прошлой неделе цены на зерно в РФ, за исключением кукурузы, продолжали снижаться. Так, в ЦФО цена на пшеницу 3 класса опустилась на 300 руб./т, 4 класса – на 600 руб./т, 5 класса – на 750 руб./т. Фуражный ячмень подешевел на 500 руб./т, а кукуруза, наоборот, подорожала на 100 руб./т, сообщает Национальный союз зернопроизводителей.

В южных регионах страны стоимость пшеницы снизилась в среднем на 50 – 100 руб./т, фуражного ячменя – на 150 руб./т, а по кукурузе отмечалось незначительное повышение (+100 руб./т).

В Поволжье продовольственная пшеница подешевела на 50 – 250 руб./т., продовольственная рожь – на 100 руб./т. При этом стоимость фуражной пшеницы и фуражного ячменя опустилась на 350 руб./т.

На Урале наблюдалось незначительное снижение ценовых показателей на продовольственную пшеницу (-50 руб./т). Продовольственная рожь подешевела в среднем на 250 руб./т, а фуражная пшеница – на 100 руб./т.

В Сибири за прошедшую неделю ценовые котировки практически не изменились. Лишь только по продовольственной ржи стоимость снизилась в среднем на 150 руб./т.





По оперативным данным на 7 августа 2014 года зерновые культуры в целом по стране обмолочены на площади 16,7 млн га (36,2% от общей площади уборки). Намолочено 55,8 млн тонн при средней урожайности 33 ц/га, в том числе урожайность пшеницы составила 36 ц/га, а ячменя – 29,2 ц/га.

По состоянию на 08.08.2014 г. котировка сентябрьского фьючерса (2014 г.) на пшеницу SRW на Чикагской бирже составила 206,3 долл. США за тонну (на 01.08.2014 г. — 194,8 долл. США за тонну).

Цены на американскую пшеницу HRW (ФОБ Мексиканский залив) увеличились на 14 долларов — до 298 долл./т. Стоимость французской пшеницы France Grade 1 (ФОБ Руан) выросла на 4 доллара — до 249 долл./т, французский ячмень подорожал на 10 долларов — до 208 долл./т.  Цены на американскую кукурузу (ФОБ Мексиканский залив) остались на уровне предыдущей недели – до 198 долл./т.

госдума предлагает увеличить долю отечественных продуктов питания в торговых сетях до 70%.

Агентство Agroinfo

13.08.2014
Законопроект, устанавливающий лимит на количество иностранных продуктов в ассортименте российских торговых сетей, планируется рассмотреть будущей осенью. Об этом сообщил член комитета Госдумы по земельным отношениям и строительству, председатель общероссийской общественной организации «Союз садоводов России» Олег Валенчук.

По словам депутата, санкции против Запада станут толчком для развития российского сельского хозяйства, в частности садоводства. Зачастую импортные поставщики «душили» отечественных сельхозтоваропроизводителей демпингом своей продукции, которая при этом не всегда была качественной.

В то же время Общественная палата РФ рассчитывает на включение в ассортимент торговых сетей не менее 50% товаров отечественного производства. До сих пор российские производители продуктов питания подвергались дискриминации в торговых сетях. Порой до 80% товаров на полках магазинов были представлены недобросовестными иностранными компаниями, о чем свидетельствуют многочисленные проверки Россельхознадзора, говорит председатель комиссии Общественной палаты по социальной поддержке граждан и качеству жизни Владимир Слепак.

Также ритейлеров могут обязать закупать до 30% продукции местного производства, в зависимости от особенностей регионов. Об этом накануне сообщил член аграрного комитета Совета Федерации, президент Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств Владимир Плотников. В настоящее время готовятся соответствующие поправки в закон о торговле, которые также будут внесены в парламент осенью.

Следует также отметить, что ранее аграрное ведомство представило перечень продуктов, которые при госзакупках смогут предлагать только российские производители. В перечень вошли: свинина, мясо домашней птицы, сыр и сырные продукты, сливочное и подсолнечное масло, картофель, свекловичный сахар, рис и овощи.

Прогноз: урожай зерновых в России составит 95,2 млн тонн
Ежедневное аграрное обозрение

13.08.2014 
Согласно обновленной оценке аналитиков ИА «АПК-Информ», валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в России в сезоне-2014/15 может составить 95,2 млн тонн против 92,4 млн тонн, прогнозировавшихся месяцем ранее. Данный результат на 3% превысит аналогичный показатель по итогам 2013 г. 
В частности, прогноз валового сбора пшеницы увеличен до 53,4 млн тонн (+3% к предыдущему прогнозу), ячменя – до 16,3 млн тонн (+2% к предыдущему прогнозу), прогноз производства кукурузы остался практически без изменений – 11,8 млн тонн.
Повышение прогноза производства зерновых культур в РФ было обусловлено увеличением оценок урожайности озимых зерновых. 

Правительство РФ увеличит финансирование АПК в связи с санкциями
Ежедневное аграрное обозрение

13.08. 2014
Премьер-министр России Дмитрий Медведев поручил увеличить финансирование государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы из-за "продовольственных" санкций. Это следует из опубликованного на сайте правительства России поручения премьер-министра, передает «Прайм». 
"Предусмотреть финансовое обеспечение существующих мероприятий указанной государственной программы сверх ранее одобренных объемов бюджетных ассигнований", - говорится в документе.
Согласно опубликованному поручению, заместитель председателя правительства Аркадий Дворкович, министр сельского хозяйства Николай Федоров, министр экономического развития Алексей Улюкаев и министр финансов Антон Силуанов должны разработать и представить проект акта о внесении изменений в госпрограмму АПК. Эти изменения предусматривают формирование новых и корректировку уже включенных в программу мер поддержки производства сельскохозяйственной продукции, которая в значительной степени зависит от импортных поставок.
Срок исполнения поручения - до 30 сентября 2014 года. 

Санкции против России могут привести к росту мировых цен на пшеницу
Ежедневное аграрное обозрение

13.08.2014
Введение санкций в отношении России из-за кризиса на Украине грозит "ростом цен на пшеницу в будущем году". Об этом сообщила на лондонская газета Daily Telegraph. Она опубликовала научные выкладки профессора Тима Бентона из Университета Лидса, который курирует британскую программу по глобальной продовольственной безопасности. 
Согласно материалу, "санкции против российских банков, вероятно, вызовут удорожание пшеницы в 2015 году, так как усложнится финансирование для фермеров". "Мы привыкли к обилию еды, еще и по доступной цене. Но кризис на Украине должен напомнить нам, что мы не должны воспринимать продовольственную безопасность Великобритании как данность", - подчеркивается в статье.
В этой связи газета отмечает, что санкционное противостояние с РФ "может оставить Великобританию без хлеба". При этом обращается внимание на ключевое положение зерна в продовольственном обеспечении как королевства, так и всего мира.
Daily Telegraph подчеркивает, что островная Великобритания зависит от благоприятных условий международной торговли. Так, по данным Национального союза фермеров, она производит лишь 62% потребляемой в стране еды. 

Белоруссия может удвоить поставки сыра в Россию
Ежедневное аграрное обозрение

13.08.2014 Белорусские производители могли бы удвоить поставки сыра в Россию. Об этом, как сообщает «Прайм», заявил 12 августа в Минске глава Россельхознадзора РФ Сергей Данкверт на встрече с главой белорусского ведомства Леонидом Зайцем. 
"У Белоруссии есть исключительный шанс, когда можно с учетом ваших сыропроизводящих заводов вместо 100 тыс. тонн поставлять 200 тыс. тонн сыра", - отметил Данкверт, слова которого приводит пресс-служба министерства.
В свою очередь белорусский министр подтвердил готовность Белоруссии существенно увеличить поставки молочной продукции в Российскую Федерацию. "В частности, уже с августа мы максимально загружаем наши мощности по производству сыра, чтобы увеличить поставки", - сказал Заяц. 

Таджикистан увеличит поставки продуктов в Россию в пять раз
Ежедневное аграрное обозрение

13.08.2014 
Власти Таджикистана намерены резко увеличить объемы поставок в Россию овощей и фруктов. Пакет конкретных мер будет рассмотрен правительством страны в ближайшее время. 
«Параллельно с вопросами о расширении ассортимента и увеличении поставок плодоовощной продукции будем вести с российскими партнерами переговоры об упрощении процесса экспорта товаров», – сообщил ИТАР-ТАСС начальник управления по связям со странами СНГ Министерства экономического развития и торговли Таджикистана Зайниддин Муминов.
По оценке Минторга, Таджикистан может увеличить поставки плодоовощной продукции в Россию в пять раз.
По данным таджикского Агентства по статистике, в январе-июне 2014 года объем взаимного товарооборота между Россией и Таджикистаном составил $756,6 млн (+73,4% к январю-июню 2013 года). Стоимость товаров, поставленных в Россию, составила $50,2 млн (+15,2%), стоимость российского экспорта в Таджикистан – $706,4 млн (+80%). Доля России во внешнеторговых операциях Таджикистана за первое полугодие 2014 года составила 26,2% (в январе-июне 2013 года – 17,3%).
Общая стоимость плодоовощной продукции, поставленной в январе-июне 2014 года в Россию, составила $418,3 тыс. (снижение к соответствующему периоду 2013 года – в 3,8 раза), общий вес поставок – 1,1 тыс. т (снижение – в 7,8 раза). Более $300 тыс. составила стоимость фруктов и орехов, около $100 тыс. – стоимость овощей и корнеплодов.
«При анализе динамики таджикского экспорта в Россию обращает на себя внимание дальнейшее снижение объемов поставок традиционных экспортных товаров – плодоовощной продукции и хлопка. Если по итогам 2011 года на их долю приходилось 67,7% от общего объема экспорта, в январе-июне 2014 года их доля составила всего 0,8%», – отмечается в отчете Торгового представительства РФ в Душанбе.
Всего в первом полугодии 2014 года в республике произведено около 350 тыс. т овощей, порядка 130 тыс. т бахчевых, около 55 тыс. т фруктов и другой сельхозпродукции, которая традиционно отгружается на экспорт в Россию и другие страны постсоветского пространства.
Ранее сегодня власти Киргизии заявили о намерении ежегодно поставлять в Россию до 200 тыс. т сельхозпродукции. В Министерстве сельского хозяйства страны Интерфаксу сообщили, что еще в 2008 году Киргизия поставляла на Урал и в Сибирь 195 тыс. т овощей и фруктов в сезон.
«Однако после того как Россия, Казахстан и Белоруссия объединились в экономический альянс, поставки сельхозпродукции из Киргизии в Россию стремительно сокращались и в 2012 году дошли до 13 тыс. т в год, а в 2013-м – до 7,5 тыс. Мы способны поставлять до 200 тыс. т плодоовощной продукции ежегодно. Мы хотим договориться с Россией о возобновлении былых объемов поставок. Для этого мы просим снизить барьеры ТС для ввоза фруктов и овощей», – отметили в ведомстве.
Накануне президент Киргизии Алмазбек Атамбаев заявил, что его страна рассчитывает до конца 2014 года присоединиться к Таможенному союзу и Евразийскому экономическому союзу (ЕАЭС) России, Белоруссии и Казахстана.
министр сельского хозяйства России Николай Федоров включил Киргизию и Таджикистан в список «перспективных стран», импорт продовольствия из которых будет призван заменить импорт продуктов из Европы и США после введения российских санкций.
юля 2014 года правительство РФ опубликовало список продуктов, запрещенных к ввозу в Россию. В него вошли товары из США, Евросоюза, Канады, Австралии и Норвегии. Документ подписан премьер-министром Дмитрием Медведевым и предусматривает запрет на ввоз сроком на один год. Обеспечить контроль за его выполнением поручено Федеральной таможенной службе.
Запрещены к ввозу мясо крупного рогатого скота, свинина, мясо домашней птицы, мясо соленое, сушеное или копченое, рыба и ракообразные, моллюски. Ограничения коснулись также молока и молочной продукции, сыров, творога на основе растительных жиров, колбасы и аналогичных продуктов из мяса, овощей, корнеплодов, фруктов и орехов. 

"Мираторг" увеличит долю собственного мяса в обороте компании на фоне ответных санкций РФ
Ежедневное аграрное обозрение

13.08.2014 
Агрохолдинг "Мираторг" намеревается увеличить долю собственного мяса в обороте компании с 70 до 80% к 2015 году на фоне ответных продовольственных санкций России. Об этом заявил президент холдинга Виктор Линник в эфире телеканала "Россия 24". 
"От оборота порядка 30% - это импорт холдинга, остальное - собственное производство. В следующем году импорт будет составлять около 20%", - сказал Линник.
"В части импорта вносятся корректировки. Те поставки, которые мы ранее осуществляли, в частности, из Соединенных Штатов и Канады, мы сейчас перебрасываем на страны Латинской Америки, такие как Бразилия, Аргентина, Парагвай и Уругвай", - продолжил он.
Линник отметил, что у агрохолдинга не возникнет проблем с поставками мяса в Калининградскую область. "Есть чем заменить", - пояснил он.
"Мираторг" также рассматривает возможность открытия представительства компании на Дальнем Востоке в течение трех-четырех месяцев для реализации охлажденной свинины, когда холдинг освоит новую технологию упаковки продукции, заключил Линник.
Агропромышленный холдинг "Мираторг" основан в 1995 году, работает в 15 регионах России, является крупнейшим производителем свинины и комбикорма в России, производит также готовые продукты питания. Владельцами "Мираторга" являются братья Линники - президент компании Виктор Линник, председатель совета директоров Александр Линник. Чистая прибыль "Мираторга" по итогам 2013 года по международным стандартам финансовой отчетности (МСФО) снизилась на 14%, до 9,6 млрд руб. Выручка увеличилась на 11,5%, до 53,7 млрд руб. 

РСПМО: программа развития молочной отрасли вызывает вопросы

The DairyNews 

13.08.2014 
Молочный союз России высказал замечания к проекту отраслевой подпрограммы, разработанной по инициативе СОЮЗМОЛОКО, сообщает The DairyNews. 

Вчера Национальный союз производителей молока (СОЮЗМОЛОКО) сообщил о том, что исправленный проект программы развития молочной отрасли будет готов к концу августа.

Сегодня на сайте другой отраслевой организации были высказаны замечания, которые, по мнению РСПМО (Молочный союз России)не учитываются в проекте подпрограммы развития молочной отрасли. "К решению о публикации особого мнения подтолкнула новость, размещенная на сайте Союзмолоко после совещания под председательством директора депагропрома Минсельхоза России М.О.Орлова", - отмечается в информации на сайте РСПМО.

"В настоящее время РСПМО не видит, на основе своих замечаний, главных изменений в программе, – перечень условий предоставления субсидий на килограмм молока; исключение из программы статьи, фиксирующей права регулирующего и управляющего органа – саморегулируемой организации (СРО); многие термины, используемые в описании программы, не приведены к единообразию, и могут иметь двоякое толкование", - сообщили в пресс-службе Молочного союза России. - "В соответствии с законодательством "поддержание рыночных цен в ценовом коридоре" спорно, и может вызвать вопросы со стороны федеральной антимонопольной службы (ФАС России). Многие статьи программы содержат неточности, и искажают действительность. Например, недостаток молока-сырья не «не способствует увеличению импорта», а провоцирует его; по данным МСХ РФ объемы господдержки не сократились, а увеличились, впервые были введены дотации на килограмм молока".

В программе занижена роль молочных союзов, или не предусмотрена вообще. отмечается в сообщении Молочного союза России. По мнению экспертов организации, это неправильно и требует уточнения. 

Кроме того, РСПМО негативно оценивает создание саморегулируемой организации на молочном рынке. "Повышение уровня саморегулирования должно происходить через уже созданные союзы. В  противном случае, создание СРО как промежуточного звена между союзами и государством, может привести к дополнительной бюрократической системе, системе с регулирующими функциями и с коррупционным потенциалом,подмене своими функциями деятельности государственных структур, действующих союзов, а 
также Российского технического комитета (ТК470) и Межгосударственного технического комитета (МТК532). Многие догадываются, что фактическое управление СРО будет отдано известным транснациональным компаниям – Пепсико и Данон, которые уже сейчас проявляют повышенную  заинтересованность в лоббировании принятия молочной программы с передачей СРО главных 
управленческих функций", - заявляют в Молочном союзе России.

Однако, Российский союз предприятий молочной отрасли так же отмечает, что при принятии разработчиками всех замечаний и предложений, изложенных РСПМО, программу можно рассматривать как основной документ для развития молочной отрасли на рассматриваемый период.

Российское эмбарго вынуждает европейцев создавать кризисные инструменты в молочной отрасли

The DairyNews 

13.08.2014 
В связи с введением российского запрета на импорт Президент Европейского молочного совета(EMB) Ромуальд Скабер подчеркивает важность кризисных инструментов и системы управления предложением. 

Эмбарго, введенное российскими властями на прошлой неделе, затрагивает рынок молочной продукции, и других категорий продовольственных товаров. «Производители молока в Европе очень обеспокоены запретом на импорт. В связи с тем, что в последние годы молочная промышленность стала более ориентирована на либерализацию и экспорт, возросли объемы производства, подобные ситуации создают серьезные проблемы», - отмечает Президент Европейского молочного союза (EMB) Ромуальд Скабер, - «Производителям молока не хватает инструментов, которые позволяли бы реагировать на изменения спроса на рынке». В настоящее время многие государства-члены Европейского союза продолжают создание таких инструментов».

Сокращение экспорта, вызванное российским эмбарго, приведет к значительному падению спроса. Если такая ситуация продлиться в течение некоторого времени, и не альтернативы не будут найдены, это грозит далеко идущими последствиями для молочного производства. Планы ЕС об отмене квот на молоко в 2015 г., которые до сих пор ограничивали производство, только усугубят ситуацию. По мнению экспертов EBM одной стороны ожидаются дополнительные объемы производства, а с другой стороны - снижение спроса. Это окажет понижательное давление на цену «франко-фермы». Производители не смогут долго выдерживать подобную ситуацию. Усилится тенденция, при которой производители либо отказываются от производства молока, либо все больше погрязают в долгах.

Российский запрет на импорт продемонстрировал необходимость создания в ЕС инструментов для предотвращения рыночных колебаний, приводящих к серьезным кризисам. Европейский молочный совет рекомендует создать инструмент управления предложением, который поможет регулировать производство в критические моменты и остановит падение цен на рынке. Иначе производители, необходимые отрасли, остановят производство. «Европейский молочный союз разработал кризисную концепцию, которая поможет справится с подобными ситуациями. Политика следует немедленно приступить к обсуждению этого инструмента», - резюмировал Ромуальд Скабер.

В России произведут свои аналоги сыров «Сваля» и «Ольтермани»

The DairyNews 

13.08.2014 Запрет импорта ряда товаров из стран Евросоюза, Норвегии, США, Канады и Австралии стал поводом для некоторых российских производителей расширить ассортимент своей продукции. 

Сырный передел

Агрохолдинг «Дамате» Наума Бабаева, двоюродного брата основателя группы «Черкизово» Игоря Бабаева, собирается в ближайшее время начать в Пензе производство сыров, аналогичных уходящим с российского рынка брендам «Сваля» (литовской компании «Пиено жвайгждес») и «Ольтермани» (финская Valio). Об этом РБК рассказал директор «Молочного комбината Пензенский», принадлежащего «Даманте», Роман Калентьев.

По его словам, к осени «Дамате» готова почти удвоить объемы производства сыра на своем заводе в Пензенской области: сейчас там выпускается 30 тонн сыров в сутки (марки «Российский молодой» и «Голландский»), через два месяца объем возрастет до 50 тонн. «Для этого в производство уже было инвестировано около 500 млн руб., для завершения процесса потребуется еще столько же», — объяснил Калентьев.

Бабаев считает запрет на импорт отдельных продуктов питания из Европы верным решением: «Это даже не политический, это очень правильный экономический ход России. Это нужно было сделать давно, но так случилось, что мы это сделали сейчас. Однако это по всем параметрам очень позитивно скажется на российских производителях».

Планы по увеличению производства появились именно после ограничения поставок сыров из Европы, подтверждает Калентьев: конкурировать с ними было непросто. Компания разрабатывает свои «уникальные рецептуры, в том числе премиального класса» — их доля в ее производстве должна составить 7-10%. Русская версия «Сваля» и «Ольтермани» будет готова через 1,5 месяца, на приготовление более дорогих сыров уйдет 2-3 месяца.

Калентьев утверждает, что «Дамате» уже провела успешные переговоры с торговыми сетями, которые ищут замену выбывающему с полок импорту. «В X5 [сети «Пятерочка», «Перекресток», «Карусель», «Копейка» и др.] и Auchan мы будем поставлять обычные виды сыров, а в «Азбуку вкуса» — премиальные продукты», — говорит Калентьев.

В Национальном союзе производителей молока [Союзмолоко] вообще уверены, что российские сыроварни способны делать даже камамбер и пармезан не хуже аутентичных: руководитель аналитического центра Союзмолоко Татьяна Рыбалова говорит, что несколько лет назад в Ставропольском и Краснодарском краях некоторые предприятия пробовали выпускать камамбер, «но продукт не нашел потребителя, поскольку был слишком дорог для местного рынка, а в Москве люди предпочитали российскому французский сыр, и эксперимент свернули». На интернет-сайтах оптовых компаний есть предложение европейских сыров белорусского производства: камамбера, монтаньоло, ружетт, мирабо, камбоцолы, рассказывает Рыбалова: «Они стоят значительно дешевле итальянских аналогов при сопоставимом качестве».

Главное преимущество европейцев — стабильность производства, добавляет она: «Вне зависимости от времени года оно у них всегда одинакового качества и количества. У российских же производителей все зависит от сезона и соответственно количества молока».

Замена румынским огурцам

Запрет на ввоз европейских овощей заставил белгородскую компанию «АгроМир» пересмотреть стратегию развития. «Еще на прошлой неделе мы возили овощи — в основном помидоры и огурцы — из Румынии и Польши, но в связи с запретами сворачиваем эту деятельность», — рассказал РБК владелец компании Александр Машошнин. «АгроМир», по его словам, решил выращивать овощи самостоятельно: построить теплицы в Белгородской области.

«Мы задумали создать это проект еще два года назад. Но для того, чтобы понять, как его реализовывать, сначала изучали рынок, ездили по миру, выбирали технологии, которые будем использовать в наших теплицах. В итоге остановились на голландских технологиях, поскольку они сейчас являются лидерами в отрасли, — рассказывает бизнесмен. — После этого еще год мы собирали разрешения, оформляли кредиты для строительства». По словам Машошнина, компания получила кредит в размере 2,163 млрд руб. на 8 лет в Россельхозбанке.

Теплицы «АгроМира» будут занимать примерно 11 га, мощность составит около 9-10 тыс. тонн огурцов в год. Ввод предприятия в эксплуатацию запланирован на июнь 2015 года. Следующий тепличный проект бывший импортер планирует реализовать в Екатеринбурге.

«Мы планируем, что наша продукция будет замещать запрещенные овощи из Евросоюза, — говорит Машошнин. — Наступил благоприятный момент заполнить эту нишу отечественной продукцией».

"Российские производители молока находятся в предбанкротном состоянии"
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Молочная отрасль в кризисе. В интервью Gudok.ru президент союза производителей молока в России "Союзмолоко" Андрей Даниленко говорит, что в дополнение к санкциям государству не мешало бы задуматься о мерах по поддержке сельского хозяйства. 

– Андрей, сейчас рынок молочной продукции в России частично освобождается от импорта. Если свежее молоко у нас всегда были российскими, то половина всех сыров импортировалась из Германии, Голландии, Польши, Финляндии. Знаменитый кооператив финских фермеров Valio больше не будет поставлять сыр Oltermani… Все это каким-то образом будет способствовать тому, что на прилавков магазинов появятся качественные российские сыры? 
– Запрет касается примерно 20% сырья в молочной отрасли и 10% конечной продукции, которая попадает на прилавки магазинов. В России есть сыроделы, склады которых затоварены, и они очень рады этой ситуации. В Алтайском крае, в Приволжском округе заложены тысячи тонн российских сыров (на Алтае производиться, в частности, сыр американской компании PepsiCo "Ламбер" по типу "российский", так же достаточно много заводов местных производителей, которые выпускают сыры "Алтайский", "Швейцарский" и прочие, — примеч. Gudok.ru). 

Теперь сыроделы смогут продать этот объем. В сыре Oltermani ничего уникального с точки зрения производства нет, это просто раскрученный бренд. Кроме того, для гурманов открыта Сербия, Швейцария, Южная Америка. 

– А почему склады этих производителей были затоварены? Почему их сыр никто не покупал? Это какой-то низкокачественный продукт, который не выдерживал конкуренцию с европейскими сырами по качеству? 
– Нет. Тот же Oltermani производится в Финляндии, дотации производителям молочной продукции в этой стране огромны, поэтому они имели возможность активно вкладываться в маркетинг. Они тратят колоссальные деньги на рекламу. Наши же производители не имеют таких средств. 

– То есть после запрета сыра из ЕС российские производители смогут заменить почти 50% всех сыров? 
Санкции дают шанс. Но если не будет поддержки государства на развитие сельского хозяйства, мы его не сможем использовать. Так и будем зависеть от импорта, сухое молоко будет приходить к нам из Белоруссии и других стран, тоже будет и с сырами. В России серьезные проблемы с продуктами, для производства которых нужно много сырого молока (свежее молоко — сырье для молочных продуктов, — примеч. Gudok.ru). Например, со сливочным маслом и сыром. 

– Еще недавно Вы созывали пресс-конференции и рассказывали о глубоком кризисе молочной отрасти в России, что-то меняется в лучшую сторону? 
– Многие компании-производители молока находятся в предбанкротном состоянии, некоторым не дают обанкротится банки, которые выдавали им кредиты. Однако их финансовое положение шаткое. Согласно официальной статистике за прошлый год падение производства молока составило 3–4%, а по нашим оценкам, падение составило 10%. Если ничего не менять, то, по нашим прогнозам, падение производства молока будет составлять 3–4% ежегодно. 

В тоже время Россия вполне может быть не импортером молочных продуктов, а экспортером молока. Еще 100 лет назад мы были крупнейшими экспортерами молочной продукции в мире. Еще во времена СССР молочные продукты экспортировались, разумеется, их вполне хватало для внутреннего рынка. 

Сейчас ситуация с санкциями заставила обратить внимание на то, что происходит. В мире подавляющее большинство стран имеет программы для поддержки отечественного сельхозпроизводства. А у нас позиция какая: "Нет собственного производства? Давайте завозить". Никто не думал о том, что импорт — это вывод капиталов из страны, сокращение рабочих мест. Я надеюсь, что теперь на молочную отрасль обратят внимание. 

– Но в России есть программы по поддержке животноводства, животноводы получают субсидии. 
– Да. Сумма господдержки составляет 30 млрд руб. В западных странах, которые еще недавно поставляли нам молочные продукты, господдержка выше в десятки раз. Запрет высвобождает место на полке в магазине, но производителям нужны деньги, чтобы увеличить объемы продукции. Получить средства можно, к примеру, подняв цены. Но поскольку уровень цен на продукты питания сейчас ключевой вопрос, встает вопрос господдержки. 

У нас же к вопросу господдержки существует неправильное отношение. Почему вообще государство должно субсидировать сельское хозяйство? Просто животноводческие проекты имеют слишком долгий срок окупаемости, а банкам выгодно давать деньги не животноводам на увеличение поголовья скота, а под торговые центры, недвижимость и прочее. 

При этом нас неправильно понимают: мы же не какие-то нищие, которые ходят и просят подаяния. Да, мы получаем субсидий на 30 млрд руб., но при этом субсидии приводят к тому, что отрасль отдает в виде налогов 200 млрд руб. Давать деньги сельскому хозяйству выгодно. Мы можем в потенциале увеличить сумму выплаченных налогов на 80–90 млрд руб в год. 

– Каковы, на Ваш взгляд, должны быть вложения государства в отрасль, чтобы Россия полностью обеспечивала себя молоком? 
– У Союза есть программа, которая предполагает постепенное увеличение субсидий на молоко до 50 млрд руб, то есть почти в два раза. 

– Если такие дотации будут у молочной отрасли, произойдет полное импортозамещение? 
– Мы выйдем на нормальный режим. То есть производство молока начнет расти, а не падать. За год конечно ничего не измениться кардинально, но к 30-му году импортозамещение возможно. 

– Вы говорили о том, что запрет касается 20% сырья для производителей. О чем идет речь? 
– О сухом молоке, которое частично импортировалось из стран ЕС, и о молочной сыворотке, о тех продуктах, которые используются при производстве йогурта, кефира и проч. Мы способны импортировать эти продукты из других стран, но могли бы производить сами. В России, к примеру, существуют серьезные проблемы с производством сливочного масла. Масло является продуктом, который получают при производстве сухого молока, однако производство сухого молока убили. Его импорт всегда был более дешевым. 

– Вы имеете ввиду, что сливочное масло в России производится с добавлением растительных масел, в частности пальмового, так как натурального масла просто не хватает? И каковы же объемы такого фальсифицированного масла, которое попадает на стол потребителям? 
– Роспотребнадзор говорит, что это около 10% от всего масла, но когда мы проводим собственные проверки, иногда количество фальсификата достигает 80% от всего масла, взятого на пробу. 

Кубанская "Калория" готова "накормить" россиян сыром с плесенью

The DairyNews 

13.08.2014 
"Фирма Калория" (Каневской район Краснодарского края) готова увеличить производство сыров с плесенью в 4 раза после введенных санкций на импортные продукты. 
В компанию активно начали обращаться с заявками по этим видам сыров фирмы из Москвы и Санкт-Петербурга. Об этом ИА "РБК-Кубань" рассказала генеральный директор ООО "Фирма Калория" Наталья Боева.

По собственным данным компании и информации участников рынка, "Калория" — единственный в России производитель сыров с плесенью. В ассортименте предприятия 4 вида таких сыров — 3 с белой плесенью и 1 с голубой. Объем производства по всем этим видам в настоящее время составляет около 7,5 тонн в месяц. Но при росте спроса компания готова производить до 30 тонн сыров в месяц. Именно на такое количество продукции рассчитаны мощности завода. В то же время, по словам Н.Боевой, если спрос будет серьезный, за полгода компания готова расширить цех по производству сыров с плесенью, инвестировав в него до 50 млн руб.

Она также рассказала, что компании из Санкт-Петербурга готовы закупать в "Калории" и другую молочную продукцию в связи с запретом поставок финского завода Valio. "В Санкт-Петербурге привыкли покупать продукцию Valio, у нее ценовой сегмент выше среднего. Я была на этом заводе. У них стоит такое же оборудование, как у нас. Почему бы нам не обеспечить жителей северной столицы сметаной и сливками с повышенной жирностью, как они привыкли", — рассуждает Н.Боева. В то же время она не смогла сказать, когда будет увеличено производство этой группы товаров. "Нам нужно тщательно проанализировать спрос", - пояснила собеседница.

Наталья Боева отметила, что санкции в отношении западного продовольствия должны помочь российским производителям "пробиться" в торговые сети. "Если эмбарго на импорт останется в силе, то в ближайшее время запас сыров в ритейле закончится. Я общалась с некоторыми руководителями заводов, многие воспринимают санкции, как шанс для своего развития", — заверила она.

В то же время, по мнению собеседницы, ожидать дефицита молочной продукции в стране и крае не стоит. "Например, только наш завод загружен на 30%. Будет спрос, нарастим объемы", — объяснила она свой прогноз.

По данным южного таможенного управления, импорт сыров и творога в Краснодарский край из стран ЕС в I кв. 2014г. составил 2,75 тыс. тонн на общую сумму 16,3 млн долларов. Импортеры этой продукции на Кубань: Литва, Польша, Германия, Нидерланды, Чехия, Италия.

Основной вид деятельности ООО "Фирма "Калория" производство обработанного жидкого молока. По данным СПАРК, выручка компании в 2013г. составила более 1,4 млрд руб., увеличившись на 24% по сравнению с предыдущим годом. При этом чистая прибыль компании в прошлом году составила немногим более 44 млн руб. Этот показатель по сравнению с 2012г. вырос на 7%. Ассортиментный перечень завода насчитывает 270 наименований (предприятие выпускает масло, творог, молоко, сыр и т.д.).

"Белоруссии только дай отмашку — склады забиты продукцией"

The DairyNews
13.08.2014 Эмбарго на импортные продукты позволит российским аграриям нарастить производство. Такое заявление сделал министр сельского хозяйства Николай Федоров. 

Руководитель аналитического отдела "Союз Молоко" Татьяна Рыбалова ответила на вопросы ведущего Бориса Блохина.

По словам министра, за полтора года объем дополнительного производства в российском агропромышленном комплексе автоматически вырастет почти на 300 млрд руб.

— Расскажите, какую долю молочного рынка занимают продукты из ЕС, США, что значит такой запрет для самих иностранных производителей, насколько он серьезен?
- На сегодня ЕС является крупнейшим поставщиком сыров, здесь наша зависимость достаточно сильная.

В целом ЕС ввозит к нам 37% всего импорта, поэтому наиболее чувствительная позиция — это сыры, потому что в мире сырное многообразие обеспечивают именно европейские производители. Чего мы можем лишиться — именно этого многообразия. Восполнить ресурс, который исчезнет с наших прилавков после полного эмбарго смогут многие производители, прежде всего, Белоруссия — у нее полностью произведена модернизация сыродельной отрасли, мощности не загружены, у нее большие складские запасы, она с удовольствием их продаст.

Что касается российских производителей, сегодня мы можем говорить не о наращивании каких-то запредельных объемов, а о том, что та продукция, которая произведена и не находит спроса из-за наличия на рынке более дешевых импортных продуктов, найдет возможность быть реализованной, и, конечно, производители смогут увеличить объемы производства. По цельномолочке мы полностью обеспечиваем наше население, не нужно бояться.

- Возвращаясь к сырам, пока не забыл, такой практический вопрос: вы сказали, что готовы производители, в том числе из Белоруссии, близко по качеству заменить, заменить европейских производителей. Например, тот же самый рокфор или пармезан у нас есть или у наших партнеров, которые останутся на рынке что-то подобное они могут предложить?
- Как раз белорусская промышленность уже освоила производство рокфора, у них есть аналог рокфорта, и аналоги пармезана у них тоже есть.

У нас есть такой прекрасный завод как "Ичалки", который производит аналог пармезана, свой собственный сыр. Сыры очень высоко качества, в сетях зачастую их продают как импортные, и таких производителей у нас несколько по России. Если будет возможность реализовать большие объемы, они с удовольствием нарастят, потому что мощности по производству у них есть. Здесь мы упремся в единственное препятствие — это нехватка сырья, потому что молочное животноводство находится в критическом состоянии. В прошлом году стали выплачивать субсидии, но их недостаточно.

- Что сейчас мы можем делать без иностранного сырья или технологий, что мы готовы предложить, что сейчас есть уже на прилавках, и как скоро мы сможем заменить эту нишу, которая останется теперь свободной от иностранных продуктов?
- Вопрос только стоит в том, чтобы организовать логистику из других стран и маркетинговую поддержку. Потому что у компаний, которые занимались импортом, все отлажено, и все настроено на ЕС — переориентироваться на латиноамериканские страны достаточно сложно.

Хотя Латинская Америка нам поставляет все больше сыров в последние годы: Аргентина, Уругвай. Потребители, как правило, едят эти сыры и даже не подозревают, что это не Европа.

- Как скоро все это можно будет возместить, заменить?
- Заменить импортным удастся в пределах одного-двух месяцев: все будет зависеть от того, насколько будут поворотливы наши импортеры. Я считаю, что государство должно им помочь на этой стадии. И насколько будут готовы сети к переменам, потому что им тоже нужно перестроиться? Очень многие поставки у нас идут непосредственно в сети.

- А отечественные товаропроизводители как скоро будут готовы заполнить эти ниши?
- Я думаю, они уже сегодня отгружают свою продукцию.

- Даже так?
- Белоруссия уже увеличила, наверняка: им только дай отмашку - и они уже готовы, потому что склады забиты продукцией. Дело в том, что у нас упал несколько спрос - вот в чем проблема.

- По поводу спроса, насколько готовы по нынешним ценам продавать свою продукцию отечественные товаропроизводители, и насколько возможен большой рост цен в ближайшем будущем?
- Вы знаете, я бы сказала, что здесь вопрос логистики, а не вопрос цен. Уругвай, Аргентина - это недорогие сыры, они дешевле немецких, французских. Нужно понимать, что у нас спросом пользуется 85% - это сыры массового спроса, в оставшиеся 15% входят и молодые, незрелые сыры, которые мы производим. Что касается элитных сыров, французских необыкновенных, о которых мы можем потом тосковать, их ест у нас всего 5% населения.

- Это касается все не только сыров, но и молочной продукции, и творогов?
- Нет, что касается остальной молочки: крупнейший поставщик масла у нас - Новая Зеландия, она не закрыта, Белоруссия готова увеличить поставки масла, наши поставщики тоже готовы увеличить поставки масла, поэтому с маслом проблемы не будет. Что касается цельномолочки: она вся практически производится внутри страны.

- С этим проблем тоже не будет?
- Если нам в Москве кажется, что импортной продукции много, есть финские, есть французские йогурты, поверьте мне, это присутствует только на полках столиц — Санкт-Петербурга и Москвы. В регионах этой продукции почти нет. Это для Финляндии будет болезненно, это для них большие объемы.

- У нас все в порядке будет с этим?
- Йогуртами будете обеспечены, Danone давно уже работает на наших заводах, все будет хорошо.

Дворкович обсудит с Белоруссией увеличение поставок продовольствия

The DairyNews
13.08.2014 Как ранее заявляли руководители Минсельхоза Белоруссии, Минск имеет возможность значительно нарастить поставки продовольствия в Россию. 

Вице-премьер РФ Аркадий Дворкович, курирующий развитие агропромышленного комплекса, в среду встретится в Москве с заместителем председателя правительства Белоруссии Михаилом Русым для обсуждения вопросов поставок в Россию белорусского продовольствия.

Планируется, что Русый также встретится с представителями Роспотребнадзора.

Ранее руководители Минсельхоза Белоруссии говорили, что Минск имеет возможность значительно нарастить поставки продовольствия в Россию. Министр сельского хозяйства Белоруссии Леонид Заяц на встрече руководителем Россельхознадзора Сергеем Данквертом пообещал не допустить реэкспорт с территории Белоруссии продукции стран, ограниченной к ввозу в Россию. Ранее глава Белоруссии Александр Лукашенко обещал своему коллеге Владимиру Путину обеспечить на границе полную прозрачность.

Россия на год запретила импорт ряда сельскохозяйственных и пищевых товаров из стран, которые ввели санкции в отношении Москвы, — США, государств ЕС, Канады, Австралии и Норвегии. В соответствующий список попали говядина, свинина, птица, фрукты, овощи, сыры и молочная продукция, а также орехи и некоторые другие продукты.

