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ФЕРМЕРСКИЕ И ОРГАНИЧЕСКИЕ ХОЗЯЙСТВА – ПЕРСПЕКТИВНЫЙ ВЕКТОР РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 
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В пятницу 16 февраля в рамках Российского инвестиционного форума в Сочи прошла дискуссия «МСП в агропромышленном секторе. Как повысить доходность?». Государство уделяет значительное внимание усилению малых форм хозяйствования и формированию благоприятных условий для развития предпринимательской активности на селе. Малые сельхозпредприятия в агропромышленном комплексе выполняют важную социальную функцию и вносят весомый вклад в устойчивое развитие регионов России, отмечают участники разговора.
«Сегодня фермер - это высокоэффективный сельскохозяйственный субъект. За последние 5 лет фермерские хозяйства стали гораздо эффективнее, они уже занимают земли по 200 га и больше. Они стали конкурентоспособными, - заметил Джамбурат Хатуов, первый замминистра сельского хозяйства РФ. – Глава Минсельхоза Александр Ткачев с первых дней своей работе поставил задачу уделять максимум внимания фермерским хозяйствам и оказывать им господдержку. Министерство сельского хозяйства определило механизм квотирования для этаких хозяйств. Есть также грантовая поддержка, но ее пока недостаточно, грант желает получить каждый пятый желающий».
Для развития малых хозяйств важен и набирающий обороты рынок органики, который создает возможности для создания таких малых форм. Олег Мироненко, исполнительный директор Национального органического союза, заметил, что сегодня производитель органического хозяйства – это небольшое предприятие с 40 га земли, производящее продукции на 30-50 тысяч евро. В ближайшем будущем мировое производство органики вырастет на 100 млрд евро, и кто-то должен это произвести. И сегодня из производителей органики в мире - 90 процентов это малые и средние предприятия».
Органическое производство - рентабельно для малого бизнеса, напоминает Олег Мироненко. А еще важно, что в этом секторе работает принцип face to face – потребитель знает в лицо производителя, в органике это важно. И потребитель начал верить в этот товар, и стал его покупать, несмотря на цену.  Стали доверять производителям органики и финансовые учреждения. «Банки раньше считали, что это продукт рисковый и даже венчурный. Но сейчас западные банки переключились на органику и стали инвестировать такие проекты охотно», - замечает эксперт.
Для сравнения: в 2000 году объем мировой органической продукции составлял 17 млрд евро, а в 2017 году эта цифра составила уже более 100 млрд евро – потому что государство поддержало производителей, а это запустило механизм интенсивного развития, замечает Олег Мироненко.
«Этот сектор ведет к развитию не только самого фермерского хозяйства, но и всего что вокруг них. Например 10 процентов туристов поехали сейчас в село, это почти 170 млн туристов», - подчеркивает эксперт. Агротуризм сегодня – очень популярная ниша. Или, к примеру, в Амстердаме почти 90 кафе и ресторанов предлагают клиентам органическое питание – а значит почти 900 производителей органики поддержаны и работают.
«Пока Россия отстает в этом секторе, закон об органическом сельском хозяйстве у нас только принимается. Но мы надеемся, что уже в марте будет первое чтение законопроекта», - напомнил Олег Мироненко, а принятый закон, убежден спикер, запустит механизм развития этой отрасли в России.
О важности поддержки производства органической продукции сказал и Юрий Рудаков, президент Союза заготовителей и переработчиков дикоросов, заместитель директора по развитию ООО «Медовая ярмарка». «Ежегодно в лесу 370 млрд рублей превращается в перегной – то, что можно использовать, не нанося вред природе», - заметил эксперт, заявив, что необходимо принять и закон о дикороссах. «Это даст возможность производителям такой продукции получать прибыль, а потребителям – точно знать, что они покупают».
Тренд здорового питания набирает обороты по всему миру, соглашается и Александр Хлынов Генеральный директор, ООО «Вологодский Иван-чай».  Эксперт предложил рассмотреть производство иван-чая как отдельный вид МСП.
Дмитрий Голованов, председатель МСП банка, заметил, что для поддержки малых форм сельского хозяйства сегодня в РФ создано достаточно институтов финансовой поддержки, в том числе программы кредитования, субсидирования и так далее. Активизировалась и работа в части сельскохозяйственной кооперации. «Во всем мире это активный фактор роста. У нас в этом направлении есть еще большие резервы», - считает Дмитрий Голованов, отмечая важность объединения личные фермерские хозяйства и фермерские в кооперативы.
Елена Родионова, руководитель кооператива «Пищевик» в Липецкой области, поделилась опытом создания такого объединяющего звена. Кооператив был создан в 2015 году. «Когда мы открывались, было 7 хозяйств, а сейчас у нас уже 29 фермерских животноводческих хозяйств. В  2015 году мы получили грантовую поддержку, это очень эффективный вид поддержки. Сначала мы решили вопрос сбыта продукции, это удобно для фермеров. Теперь уже думаем, как расширить товарные хозяйства в нашем кооперативе и повысить доходность». «Пищевик» кредитуется в областном фонде поддержки малого и среднего предпринимательства, заметила Елена Родионова, подчеркнув важность помощи со стороны региональных властей. Работает также и региональное субсидирование.
«Мы получаем 50 процентов субсидии на покупку скота и птицы, 30 процентов на покупку кормов. Сейчас мы готовим документы на покупку молодняка и расширения наших хозяйств. Мы знаем, что мы можем погасить такой кредит и для нас он не дорогой. А в итоге на полках наших собственных магазинов - продукты  премиум-класса по доступной цене. Развиваться бизнесу невозможно без государственной поддержки и взаимосвязи с местной властью. Мы сейчас даже получаем от глав сельских поселений данные фермеров, готовых к сотрудничеству. Фермеры в итоге благодаря кооперации получают уверенность в завтрашнем дне. А еще  -увеличенную цену на свою продукцию – больше на 25-30 процентов, чем дал бы перекупщик».
В этом смысле хорошим примером является опыт Башкортостана. Как рассказал Рустэм Марданов, премьер-министр Правительства Республики Башкортостан, в Башкирии удельный вес фермерских хозяйств вырос с 4 до 11 процентов за последние несколько лет. Сейчас в среднем на одно фермерское хозяйство в республике приходится 143 гектара. Это экономически более выгодная форма ведения хозяйства, поэтому она лучше развивается, считает Рустэм Марданов. В Башкирии решили поддержать естественные порывы к объединению фермерских хозяйств. «Если они уже предусмотрели средства, чтобы купить какое-то оборудование, например, мы выдаем средства дополнительно. Считаем, что это дает им возможность дополнительно развиваться», - рассказал спикер.
Сейчас в России 70 тысяч сельхозкооперативов. Липецкая область, как и Башкирия, - пример сельскохозяйственной кооперации. «Конечно, каждый регион имеет свои особенности. 25 лет частной собственности это еще маленький период для развития. Ментально еще не все готовы объединяться. Административно заставить невозможно, такое решение должно созреть», - считает Джамбулат Хатуов. Но замминистра убежден, что есть ниши, где слово будет именно за малыми формами хозяйствования. Нужно выработать такую модель, в которой крестьянско-фермерские хозяйства будут чувствовать себя активными участниками. При этом интерес населения к развитию фермерства растет. «Мы видим, что сельские жители, мигрировавшие в города, готовы вернуться, чтобы на земле своих родителей работать и вносить свой вклад в развитие АПК страны», - замечает Джамбулат Хатуов.
Предстоящий съезд фермеров расставит нужные акценты, считает замглавы ведомства. «Мы сейчас убедились что малые фермерские хозяйства - это важный сегмент экономики, и они эффективны. Мы хотим пожелать успехов всем в этой работе, - подчеркнул Джамбулат Хатуов. - Минсельхоз готов разделить с региональными властями ответственность за развитие малых форм хозяйствования, мы это уже делаем».

МИННИХАНОВ ПОПРОСИЛ ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ ОГРАНИЧИТЬ ОБОРОТ СУХОГО МОЛОКА
ТАСС
16.02.2018
Президент Татарстана Рустам Минниханов обратился к премьер-министру России Дмитрию Медведеву с просьбой ограничить оборот в стране сухого молока.
Просьба была высказана в пятницу в Сочи на встрече главы правительства с губернаторами в рамках Российского инвестиционного форума.
"Дмитрий Анатольевич, я хотел бы сказать, в зимний период всегда не хватало молока, наша республика производит много молока, и всегда молоко вывозилось. В этом году случилась такая ситуация: вывоза нет, цена молока на 5-8 рублей меньше, чем в прошлом году и, конечно, это создает большую проблему населению. Молококомбинаты купили сухое молоко, восстанавливают молоко, производят продукцию. Поэтому без вашего вмешательства эта тема, наверное, не решится, если мы будем способствовать запуску сухого молока и производству из него продукции, то это обернется серьезными потерями", - сказал Минниханов.
Медведев поручил разобраться в ситуации. "Я дам поручение в этом во всем разобраться, потому что мне трудно возразить против тех аргументов, которые привел руководитель Татарстана. Мы все-таки должны развивать свою молочную промышленность", - сказал он.
"Да у нас общий рынок с нашими друзьями, партнерами из Евразийского союза, более того, мы не можем его ограничивать в силу подписанного соглашения, но в конечном счете мы должны думать о наших гражданах", - сказал Медведев, уточнив, что блокировать поставки нормального молока и открывать рынок для сухого молока только ради соблюдения экономических принципов нецелесообразно.
Ранее министр сельского хозяйства и продовольствия Татарстана Марат Ахметов сообщал, что из-за "безмерного" завоза импортного сухого молока и другой молочной продукции резко снизился спрос на российское молоко в целом. Как сообщалось, в 2017 году в Татарстане произведено 1,8 млн тонн молока, что на 2,7% больше, чем годом ранее. По итогам прошлого года республика по объемам производства молока заняла первое место в стране.
Российский инвестиционный форум проходит в Сочи 15-16 февраля. Это традиционная площадка для презентации инвестиционного и экономического потенциала РФ. В прошлом году на форуме было заключено 377 соглашений на 490 млрд рублей. 

МИНСЕЛЬХОЗ И ВНЕШЭКОНОМБАНК ОБЪЯВИЛИ О НАМЕРЕНИИ СОЗДАТЬ ФЕДЕРАЛЬНУЮ СЕТЬ ОРЦ
Пресс-служба МСХ РФ
16.02.2018
В рамках Российского инвестиционного форума в Сочи Министерство сельского хозяйства Российской Федерации и Внешэкономбанк (далее - ВЭБ) объявили о необходимости создать федеральную сеть оптово-распределительных центров сельскохозяйственной продукции (далее - ОРЦ) на территории России.
По мнению министра сельского хозяйства РФ Александра Ткачева, «создание федеральной сети ОРЦ будет способствовать обеспечению беспрепятственного доступа отечественных сельскохозяйственных товаропроизводителей, в первую очередь  малых и средних форм, к современной агрологистической инфраструктуре; содействию реализации отечественной сельхозпродукции с целью повышения ее конкурентоспособности по сравнению с зарубежными аналогами, а также обеспечению прозрачности ценообразования сельскохозяйственной продукции на всех этапах ее жизненного цикла». 
Минсельхоз России выражает готовность оказывать государственную поддержку создания центров; содействовать в привлечении сельскохозяйственных товаропроизводителей, включая агрохолдинги и сельскохозяйственные кооперативы, в федеральную сеть ОРЦ с целью обеспечения эффективного межрегионального перераспределения сельскохозяйственной продукции, а также ее экспорта через инфраструктуру федеральной сети ОРЦ. 
«Группа ВЭБ в партнерстве с российскими и международными инвесторами готова участвовать в создании федеральной сети ОРЦ, в том числе создании до 2030 года нескольких межрегиональных ОРЦ, а также несколько десятков ОРЦ регионального значения. ВЭБ готов оказать содействие в привлечении долгового и акционерного финансирования проектов строительства оптово-распределительных центров и других объектов агрологистической инфраструктуры в рамках федеральной сети», - отметил Председатель Внешэкономбанка Сергей Горьков. 
Для удаленного заключения сделок, в том числе на оказание логистических и сервисных услуг, и осуществления безналичных платежей будет создана онлайн информационная платформа сети ОРЦ (marketplace), а также центр компетенций по запуску и управлению ОРЦ для содействия частным инвесторам в создании объектов единого формата с возможностью их подключения к информационной платформе сети ОРЦ (marketplace). 
По словам министра сельского хозяйства РФ Александра Ткачева, для дальнейшего развития и роста эффективности необходимо создавать современные инфраструктурные объекты принципиально нового уровня. 
«Соглашение даст старт реализации проекта по созданию федеральной сети высокотехнологичных оптово-распределительных центров. Строительство такого объекта позволит создать современную, эффективную и прозрачную систему сбыта, сформировать справедливые цены, повысить конкурентоспособность отечественной сельхозпродукции, а главное обеспечить наших граждан российскими продуктами», - сообщил Александр Ткачев. 
Министр сельского хозяйства России добавил, что пилотная очередь проекта свяжет Новосибирск, Казань и Ростов и обеспечит прямой доступ сельхозпроизводителей и фермеров из Сибири, Поволжья и Юга России к рынкам сбыта и крупным мегаполисам. 
Александр Ткачев также отметил, что данный проект позволит фермерам получить существенно большую отдачу от производства и повысить рентабельность, поскольку без капитальных вложений с их стороны они получат продукт с более высокой добавленной стоимостью.
Для целей реализации совместного заявления Минсельхоз России намерен создать Рабочую группу с участием представителей Внешэкономбанка и иных заинтересованных лиц.


НА BIOFACH 2018 ОТКРЫЛСЯ СТЕНД РОССИЙСКИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИКИ 
The DairyNews
16.02.2018
В рамках 29-й международной  специализированной выставки органических продуктов питания и напитков BIOFACH 2018, где впервые в этом году представлен коллективный стенд Made in Russia, организованный Национальным органическим союзом совместно с Российским экспортным центром (РЭЦ). 15 февраля состоялось официальное открытие Национальной экспозиции Made in Russia. Евгений Громыко, заместитель министра сельского хозяйства Российской Федерации, открывая российский стенд, заметил, что это важное событие в жизни России, которая стоит сегодня на пороге серьезных возможностей в производстве органической продукции в преддверии принятия закона об органическом сельском хозяйстве.
В тот же день состоялась панельная дискуссия «Органическое сельское хозяйство - новые перспективы германо-российского сотрудничества», организованная Министерством сельского хозяйства РФ совместно с Германо-Российским аграрно-политическим диалогом и Национальным органическим союзом в рамках деловой программы выставки BIOFACH. В этом году сессия проводится в преддверии принятия Закона об органическом сельском хозяйстве в Российской Федерации. 
Мирон Шикалов, исполняющий обязанности директора Департамента научно-технологической политики и образования Минсельхоза РФ, заметил, что уже сегодня Россия близка к тому, чтобы говорить на одном языке со странами Евросоюза: «Органическое сельское хозяйство это мировой тренд, Россия это чувствует. По нашим подсчетам, порядка 170 стран практикуют органическое сельское хозяйство.  Лидерами являются Западная Европа, Северная Америка.  Россия занимает сегодня менее 0,2 процентов на рынке органической продукции».
По данным Национального органического союза, напомнил Мирон Шикалов, в 2016 году объем производства органической продукции, сертифицированной по европейским стандартам, составил 160 млн евро. Российский рынок органики пока функционирует стихийно, контроль пока отсутствует. «Отсутствие закона дестабилизирует ситуацию, все говорят на разном языке. Принятие закона об органике позволит России выступать равноправным участником на мировом рынке органической продукции», - заметил Мирон Шикалов. В мире суммарно 51 млн гектаров земли, а в России, заметил Шикалов,  есть 12 млн гектаров неиспользованной земли, которая в любой момент может быть использована под органическое сельское хозяйство.
В дискуссии приняли участие  и члены Национального органического союза Станислав Гурьев, генеральный директор  Группы компаний «ТДС-Групп»,  и Штефан Дюрр, генеральный директор Управляющей компании «ЭкоНива-АПК Холдинг». Основная проблема развития органического сельхозпроизводства в России, считает Станислав Гурьев, - это рынок сбыта. В России рынка сбыта нет, заметил спикер, а экспорт – это проблема для малых сельхозхозяйств. «У нас 
сейчас 24 гектара земли, и мы были вынуждены организовать союз с нашими партнерами в Казахстане и Украине, чтобы таким образом предлагать свою продукцию европейскому потребителю, - рассказал Станислав Гурьев, генеральный директор  Группы компаний «ТДС-Групп».   – А помочь развитию органического земледелия может законодательная поддержка со стороны государства, а также развития экспорта. Пока большие затраты требуются логистические задачи».
Дефицит перерабатывающих мощностей тоже мешает развитию органических производств. «Заколдованный круг – у нас маленькие объемы, и дорого довести продукт до прилавка, отсюда – высокие цены, что может отпугивать покупателей, - рассказал Штефан Дюрр, генеральный директор Управляющей компании «ЭкоНива-АПК Холдинг». - Задача – прервать этот заколдованный круг». Значит, считает Штефан Дюрр, надо создать свою перерабатывающую промышленность. Важно также создать свой знак органической продукции, который бы гарантировал качество товара и вызывал доверие потребителя.  Нужно также развивать экспортные рынки, согласился Дюрр со Станиславом Гурьевым. Еще одна задача - обучение кадров.
Евгений Громыко, замминистра сельского хозяйства РФ, выразил благодарность всем участникам дискуссии. «Мы пришли на BIOFACH всерьез и надолго. Мы собираемся с нашими надежными партнерами, в том числе и Германии, сделать прорывной шаг. В России готовится законодательная база, и мы хотели бы вместе провести экспертизу этого пакета документов, чтобы избежать ошибок». Замглавы российского ведомства напомнил, что в Германии была большая конкуренция интенсивного производства сельхозпродукции и органического производства. Но сегодня мы возвращаемся к органическому производству. «Это не просто физиологическая потребность. Решаются еще и экологические задачи. Возвращаемся к натуральному питанию, сохраняем окружающую среду. Но это требует жестких регламентов.  Мы намерены это делать с теми партнерами, которые поймут нас, поддержат нас и пойдут с нами с первого шага»


ВЕТПРАВИЛА СТАНУТ АКТУАЛЬНЫМИ
Agro.ru
16.02.2018
Минсельхоз планируется актуализировать существующие ветеринарные правила, которые уже не соответствуют современной ситуации в сельском хозяйстве. Разработанные еще во времена СССР, они не учитывают масштабы нынешних рисков, требований к безопасности, не регламентируют реальные задачи ветслужбы. 
В процессе доработки подвергнется реформе вертикаль ветслужбы, упрощены процедуры инспектирования агрообъектов ветеринарными врачами. Кроме того, будут актуализированы нормативные правовые акты, рекомендации и правила. В доработке будут принимать участие профильные научно-исследовательские учреждения и организации ФАНО и Россельхознадзора.




ПЕРМСКИЙ МИНСЕЛЬХОЗ ОБРАТИЛСЯ В ФАС ИЗ-ЗА ОЧЕРЕДНОГО СНИЖЕНИЯ ЦЕН НА МОЛОКО 
kommersant.ru
16.02.2018
Краевой минсельхоз после очередного снижения цен на молочное сырье обратится в ФАС.
Пермский  рынок молока продолжает лихорадить: переработчики вновь потребовали снижения цен на сырье. Ранее цена уже снизилась на 1 руб. с литра, теперь сырье подешевеет еще на 3 руб. Таким образом, общее снижение достигнет почти 20%. Производители готовы обратиться с коллективным письмом к губернатору Максиму Решетникову с просьбой принять меры по поддержке отрасли. В других регионах страны власти обещают производителям молока субсидии. Региональный минсельхоз пока решил ограничиться письмом в ФАС с предложением провести проверку действий переработчиков молока и торговых сетей.
Как стало известно „Ъ-Прикамье“, 15 февраля производители и переработчики молока Пермского края и представители регионального минсельхоза обсудили очередное снижение закупочной цены на сырье. Напомним, 14 февраля ООО «Маслозавод Нытвенский» вновь снизил цены на закупаемое молочное сырье. С 20 февраля цены будут снижены еще на 3 руб. с 1 литра. Ранее поставщик маслозавода — агрохолдинг «Ашатли» — уже получал приложение к заключенному договору на поставку молочного сырья. Тогда маслозавод снизил цену на 1 руб. с литра. Опрошенные „Ъ-Прикамье“ производители молочного сырья подтвердили, что получали подобные приложения к договорам. Тогда же краевой минсельхоз края провел совещание с производителями и переработчиками молока и пришел к выводу о необходимости зафиксировать сложившиеся цены на сырье, чтобы колхозы могли начать посевную.
Очередное снижение закупочной цены „Ъ-Прикамье“ подтвердили владелец агрохолдинга «Ашатли» Иван Стороженко и директор ООО АП «Заря Путино» Самвел Киракосян. «Ведем переговоры, чтобы переработчики сбавили темп: 4 руб. в сумме — это много, надо как-то по-человечески работать. Думаю, общий язык найдем», — отметил господин Киракосян.
Руководство ООО «Маслозавод Нытвенский» отказалось оперативно прокомментировать ситуацию. Той же позиции придерживается и гендиректор ООО «МаСКо» (Чернушинский маслосыркомбинат) Павел Кирюхин.
По предварительным расчетам участников отрасли, снижение цены на 3 руб. для хозяйства, сдающего ежедневно 20 тонн молока по текущим ценам, приведет к потере 80 тыс. руб. в день или 2,4 млн руб. в месяц.
По оценкам участников рынка, переработчики вынуждают производителей снижать цены из-за низкой покупательской способности населения. По одной из версий, некоторые переработчики России могут использовать сухое молоко по существенно меньшей стоимости, о подобных явлениях заявил ранее министр сельского Татарстана Марат Ахметов. «В течение 2017 года в страну был завезен большой объем сухого молока, масла, сыров и сыроподобных продуктов. Российский потребительский рынок оказался перенасыщенным. Кроме того, многие молокоперерабатывающие предприятия других регионов стали вместо натурального сырья перерабатывать сухое молоко. В этих условиях продукты, производимые в Татарстане из натурального молока, при действующих закупочных ценах оказались неконкурентными по цене рынка. Это привело к накоплению значительного количества готовой продукции, а в последующем — к снижению закупочных цен на молоко. В январе 2018 года стоимость 1 кг молока упала до 22 руб.», — сообщил минсельхоз республики.
Со сложностями столкнулись не только производители молока в Пермском крае. В Удмуртии, где закупочная цена молочного сырья также оказалась ниже среднероссийской, производителям пообещали субсидию в 200 млн руб. — об этом заявили в правительстве региона.
Руководитель ассоциации молочников Прикамья Николай Капустин подтвердил, что проблема снижения цен на молочное сырье охватила многие регионы. По его мнению, решение нужно принимать на уровне федерации, так как из-за ввоза сухого молока, некачественного масла и молока страдают российские производители.
Прикамские переработчики молока, в свою очередь, настаивают на том, что цены, сложившиеся в Пермском крае, существенно выше, чем в соседних регионах. Ранее в министерстве сельского хозяйства Пермского края провели анализ цен и выяснили, что средняя цена молочного сырья составила в декабре 2017 года 23,9 руб. за литр, средняя цена в РФ — 24,9 руб., в Удмуртии — 22,3 руб., в Татарстане — 22,8 руб.
По итогам совещания в Ассоциации краевой минсельхоз выступил с комментарием: «Предприятия переработки трижды обещали представить в министерство цены, по которым они сдают продукцию в сети, но не выполнили обещания. Минсельхозпрод продолжает мониторить закупочные цены на молоко и молочную продукцию на территории Пермского края и соседних регионов, а также потребительские цены в региональных и федеральных сетях. Цена продукции на полке не снизилась, местами частично возросла. Оснований для снижения закупочных цен на молоко нет». Кроме того, ведомство обратилось в ФАС по Пермскому краю с просьбой провести внеплановую проверку в отношении торговых сетей и переработчиков молочного сырья».
«Мы знаем, что это обращение будет, но пока не знаем оснований, по которым минсельхоз предполагает проведение проверки», — пояснил руководитель УФАС Александр Плаксин. По его словам, проведение внеплановой проверки, если она будет назначена, займет один месяц. Если при этом в цепочку проверяемых будут включены субъекты малого предпринимательства, то потребуется согласование с прокуратурой.
Свои предложения по урегулированию ситуации высказали и производители молока, которые по итогам совещания в Ассоциации составили коллективное письмо губернатору региона Максиму Решетникову. Как сообщил „Ъ-Прикамье“ Иван Стороженко, в 20-х числах февраля ряд производителей молока встретятся с главой региона. Ожидается, что участие в мероприятии примут и представители торговых сетей. «Среди наших идей, зафиксированных в письме губернатору, была просьба достигнуть договоренности с „ЛУКОЙЛом“ о льготных ценах на топливо на время посевной», — уточнил господин Стороженко.
По мнению Николая Капустина, на встрече с краевыми властями и ритейлерами нужно достичь договоренности об увеличении на полках доли продукции местных производителей. «На прилавках должно быть больше нашей продукции, но цена там почему-то не меняется. Человек в магазине и не знает, что у колхозника цена упала. Значит, где-то деньги остались. Переработчики говорят, что топливо подорожало. Так оно подорожало и для колхозника. Впереди посевная — нужно закупить ГСМ, починить технику», — пояснил господин Капустин. По его мнению, сложившаяся ситуация может разрешиться после комплексной проверки ценообразования.
«Решение по стабилизации ситуации будет принято на следующей неделе, после оцифровки всех данных», — пообещали в минсельхозе. О выделении субсидий, по примеру Удмуртии, в ведомстве пока не говорят.

ФАС ОБНАРУЖИЛА ПРИЗНАКИ СГОВОРА ПРИ ПРЕДОСТАВЛЕНИИ В АРЕНДУ ЗЕМЕЛЬ В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Агрообзор.ru
16.02.2018
ФАС России возбудила дело в отношении администрации губернатора Белгородской области, администрации Губкинского городского округа Белгородской области, АО «Белгородский земельный фонд», ООО «Ямская степь» и ООО «Агрофирма «Красненская», сообщает пресс-служба антимонопольного ведомства. 
Антимонопольщики подозревают что между Администрацией губернатора, Администрацией округа, земельным фондом и компаниями была достигнута договоренность о предоставлении земельных участков, находящихся в государственной и частной собственности на территории Белгородской области, компаниям «Ямская степь» и «Агрофирма «Красненская» без проведения торгов.
В ходе расследования было установлено, что участки областных земель, находящиеся в государственной собственности, были объединены с небольшими земельными участками, принадлежащими физическим лицам, связанным с «Ямская степь» и «Агрофирма «Красненская».
«Вероятно, таким образом в целях обхода действующего законодательства земельные участки были переданы этим компаниям без проведения торгов, что могло ограничить в правах другие компании, претендовавшие на эти земли»,— сообщает пресс-служба ФАС.
Представители белгородских властей и ФАС не согласились раскрыть журналистам подробности ситуации без официальных запросов.

НА ЧУКОТКЕ ХОТЯТ ВЫДЕЛЯТЬ ГЕКТАРЫ В ТОРАХ
Агро.ru
16.02.2018
В Чукотском автономном округе хотят выдавать земли в границах территорий опережающего социально-экономического развития (ТОР). Местные депутаты выступили с инициативой расширить действие программы «дальневосточного гектара». Для привлечения потенциальных владельцев земель уже подготовлена законодательная база. 
В округе на 97% территории не работает программа «дальневосточного гектара» - под запретом оказались районы проживания коренных народов, защитные леса, земли оленеводческих хозяйств и ТОР «Беринговский». Однако именно земли ТОР в Анадырском районе на юго-востоке Чукотки представляют интерес и для граждан, и для представителей бизнеса. 
Депутаты предлагают наделить регионы правом предоставлять землю в границах ТОР. В результате примерно четверть востребованных участков могут найти своего владельца. 
Напомним, ранее в Ленинградской области предложили выдавать «ленинградский гектар» в Бокситогорском, Лодейнопольском, Подпорожском и Сланцевском районах для открытия сельхозпредприятий и КФХ. Всего по программе планируется передать арендаторам 258 га простаивающих сельхозземель. 
Программа «Дальневосточный гектар» действует с июня 2016 года, и за это время заключено 33000 договоров на получение земли. Программа неоднократно расширялась. Поначалу ею могли воспользоваться только жители Дальневосточного федерального округа, а с 1 февраля 2017 года земля стала доступна всем гражданам страны. Затем было предложено увеличить размер участка в 10 раз до 10 га под агропроекты. В конце прошлого года президент Владимир Путин заявил, что есть идея позволить получать землю и соотечественникам, проживающим за рубежом. 


В АДЫГЕЕ НАЧНУТ ПРОИЗВОДИТЬ ТРИ ВИДА ИТАЛЬЯНСКОГО СЫРА
Национальное аграрное агентство
16.02.2018
 В Адыгее уже в 2018 году появится завод по переработке молока и производству трех видов итальянского сыра. Об этом на сочинском форуме заявил почетный консул Италии в ЮФО и СКФО Пьерпаоло Лодиджиани после переговоров с главой региона Муратом Кумпиловым.
Сейчас подготовлены все необходимые документы и закуплено оборудование, решается вопрос с кредитами. Детали проекта пока не раскрываются.
Также Кумпилов на форуме заявил, что планируется поставлять за рубеж местный сыр. Ранее в правительстве региона напомнили, что с 2012 года «Красногвардейский молочный завод» поставил 152 тонны продукта в Германию. В этом году сюда хотят экспортировать 100 тонн, и не меньшие объемы – в Эмираты.

АГРАРИИ ПОДМОСКОВЬЯ БУДУТ ПРЕДСТАВЛЯТЬ ДОКУМЕНТЫ НА ПОЛУЧЕНИЕ СУБСИДИЙ В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ
Минсельхозпрод Московской области
16.02.2018
В Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Московской области состоялся семинар «Работа с использованием специального программного обеспечения «Личный кабинет сельскохозяйственного товаропроизводителя».
«В 2018 году наше министерство предоставило аграриям области возможность подачи документов на предоставление субсидии через Региональный портал государственных услуг Московской области с использованием специально разработанного «Личного кабинета сельскохозяйственного товаропроизводителя. Личный кабинет позволит аграриям Подмосковья  в режиме он-лайн подавать документы для получения субсидий, отслеживать статусы заявлений, получать e-mail оповещение, просматривать историю запросов и решений по ним», - отметил министр сельского хозяйства и продовольствия Московской области Андрей Разин.
Мероприятие было организовано в рамках  дальнейшей реализации приоритетного для Подмосковья проекта «Перевод субсидий в электронный вид».
«В настоящее время в Личном кабинете доступны два направления государственной поддержки: субсидии на повышение продуктивности в молочном скотоводстве и оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства», - подчеркнул Андрей Разин.
По словам министра, практическая направленность семинара позволила обсудить вопросы,  касающиеся основных проблем, выявленных в период эксплуатации программного обеспечения, связанных с формированиемподачи заявлений на получение субсидий сельскохозяйственными товаропроизводителями, созданием  учетной записи в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) на портале государственных и муниципальных услуг Московской области. А также - получения сертификата усиленной квалифицированной электронной подписи заявителя,  и детализации ошибок, связанных с  неверными действиями пользователей  данного программного обеспечения.
«Предоставление субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям в электронном виде обеспечит качественно новый уровень деятельности органов государственной власти, оперативность и удобство доведения средств государственной поддержки до аграриев», - добавил Андрей Разин.
В работе семинара, проведенного под руководством  Начальника Управления отраслей сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Юрия Духанина приняли участие свыше 100 представителей сельскохозяйственных предприятий, К(Ф)Х и организаций АПК региона.

АДЫГЕЙСКИЕ СЕЛЕКЦИОНЕРЫ ВЫВЕЛИ САМЫЙ СЕВЕРНЫЙ ЧАЙ В МИРЕ
KVEDOMOSTI.RU
16.02.2018
Селекционеры Адыгейского филиала Всероссийского НИИ цветоводства и субтропических культур в течение 70 лет работали над выведением самого северного в мире сорта чая. Им удалось пополнить Федеральный реестр сортом камелии китайской.
До этого самым северным считался краснодарский чай, который выращивают на склонах Кавказа в районе Сочи. Субтропический климат Черноморского побережья создает подходящие условия для выращивания чайного куста, и плантации плодоносят уже более 100 лет.
Адыгейский чай, в отличие от остальных сортов, приспособлен к умеренному, более холодному, климату. Что любопытно, климатические условия сказываются на вкусовых качествах напитка. В адыгейском чае содержится около 16% танина, который придает напитку характерный терпкий вкус, тогда как другие сорта содержат лишь 9% этого вещества.




