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ТОРГОВЫМ СЕТЯМ МОГУТ ОТДАТЬ БОЛЕЕ 25% РЫНКА
Agro.ru
21.06.2017
Крупным торговым сетям в России могут отдать долю рынка, превышающую 25%. Соответствующие поправки в закон «О торговле» готовит Министерство промышленности и торговли. Таким образом, расстановка сил на российских рынках может круто поменяться, пишут «Известия». 
Ввести поправки могут уже в марте следующего года, однако против таких изменений выступает Федеральная антимонопольная служба. Там считают предлагаемые поправки в закон нецелесообразными. 
Замглавы управления контроля социальной сферы и торговли ФАС Екатерина Урюкина отметила, что сейчас не нужно «внесение изменений в федеральное законодательство о торговле, предусматривающих возможность превышения либо повышения порога присутствия торговой сети в границах административно-территориального образования».
На сегодняшний день закон ограничивает возможности ритейлера, доля продаж которого в конкретном регионе по итогам года достигла или превысила 25% от общего объема: на следующий год он лишается права покупать или снимать в аренду новые помещения в этом регионе для создания новых торговых точек в рамках своей сети.


СЕРГЕЙ ЛЕВИН: ЭКСПОРТ – ЕДВА ЛИ НЕ ЕДИНСТВЕННОЕ НАПРАВЛЕНИЕ РАЗВИТИЯ ОТЕЧЕСТВЕННОГО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 
The DairyNews
21.06.2017
Сергей Левин, статс-секретарь – заммнистра сельского хозяйства РФ в ходе «Аграрного форума России», организованного газетой «Ведомости», назвал сельское хозяйство драйвером российской экономики, передает The DairyNews с мероприятия.
«Мы его оцениваем как драйвер экономики. Единственный сектор, который стабильно растет на протяжении 15 лет. Нам есть куда расти. Очень много технологий, которые нам нужно внедрять», – заявил Сергей Левин.
Также г-н Левин подчеркнул, что инвестиционная активность в отрасли не снижается.
«Была стратегия продовольственной безопасности, и мы говорили об импортозамещении.  В один день мы вдруг стали экспортоориентированной. На мой взгляд, нужно, в первую очередь, переписать стратегию продбезопасности», - отметил Вадим Мошкович, президент ГК «Русагро»


АНАЛИТИКИ ПРОГНОЗИРУЮТ РЕКОРДНЫЙ ЭКСПОРТ РОССИЙСКОЙ ПШЕНИЦЫ В НОВОМ СЕЗОНЕ
Агрообзор.ru
21.06.2017
Экспорт российской пшеницы в 2017/2018 сельхозгоду может составить 28,8 млн тонн, что на 4,7% превысит показатель предшествующего года. Такой консенсус-прогноз получило информагентство Reuters в результате опроса 16 аналитиков, трейдеров и госслужащих, передает RNS. 
Такой показатель превысит объем экспорта за любой предыдущий год, констатирует агентство. Обновлению рекорда будет способствовать конкурентоспособность цен на российскую пшеницу и очень значительные запасы в России.
«Российская пшеница стоит на $10–15 за тонну меньше европейской при поставках в течение лета. Это обусловлено тем, что России нужно экспортировать каждый год в начале сезона, — сказал Мишель Портье, глава французского сельскохозяйственного консультанта Agritel. — Этот фактор будет еще более важным в этом году из-за очень больших запасов пшеницы в России, которые мы оцениваем в 11 млн тонн по сравнению с 5,6 млн тонн в прошлом году».
Экспорт российской пшеницы в текущем сельхозгоду может составить 25–30 млн тонн, в результате Россия останется мировым лидером по экспорту, заявил 3 апреля 2017 года директор департамента растениеводства Минсельхоза Петр Чекмарев. В 2015/2016 году Россия экспортировала 33,9 млн тонн зерна, в том числе 24,6 млн тонн пшеницы. Экспорт зерна в 2016/2017 сельхозгоду оценивался в 37,5 млн тонн. По оценке министерства сельского хозяйства США (USDA), экспорт пшеницы из России в 2017/2018 сельхозгоду составит 27,5 млн тонн.
Россия может направить на экспорт в 2017/2018 сельхозгоду рекордные 40 млн тонн зерна, в том числе 29,2 млн тонн пшеницы, сообщил исполнительный директор центра «СовЭкон» Андрей Сизов. По данным «СовЭкона», общий экспорт зерновых в новом сезоне ожидается на уровне 39,9 млн тонн, в том числе 29,2 млн тонн пшеницы. В текущем сезоне 2016/2017 экспорт зерновых оценивается на уровне 37,1 млн тонн, в том числе 27,6 млн тонн пшеницы.

РОСКАЧЕСТВО И МИНПРОМТОРГ ЗАПУСТИЛИ ВСЕРОССИЙСКОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ КАЧЕСТВА ХЛЕБА
Агрообзор.ru
21.06.2017
Министерство промышленности и торговли России и Роскачество запустили проект всероссийского исследования качества хлеба, передает ТАСС со ссылкой на сообщение пресс- службы министерства. 
"Современные экономические реалии подталкивают рынок ориентироваться уже не только на ценовую доступность хлеба, но и на его потребительские характеристики", - цитирует пресс-служба слова министра торговли и промышленности РФ Дениса Мантурова. Он также отметил, что всероссийское исследование качества позволит оценить специфику рынка для каждого российского региона и наметить векторы развития отрасли. Министр добавил, что за последние 10 лет потребление хлеба сократилось на четверть - с 66 до 49 кг на человека в год.
Исследование хлеба пройдет по трем направлениям: на соответствие обязательным показателям безопасности, ГОСТам и повышенным стандартам Роскачества. Хлеб проверят на наличие пестицидов, фосфатов, следов картофельной болезни. Эксперты проверят, какие искусственные добавки и заменители применялись при производстве продукта. Исследование позволит выявить использование низкокачественного сырья и добавление фуражной пшеницы.
По словам руководителя Роскачества Максима Протасова, исследование будет представлено по каждому федеральному округу. Проект начнется с проверок в Центральном федеральном округе. Результаты первого исследования хлеба, произведенного на территории ЦФО будут доступны к середине июля.

ПОТЕРИ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ ХЛЕБА
Крупные производители хлебобулочных изделий несут потери из-за возвратов ритейлерами непроданного хлеба. Возврат хлеба связывают со значительным уменьшением спроса на продукцию. Роспотребнадзор в апреле поддержал введение на законодательном уровне запрета на возврат непроданного хлеба или других продуктов с истекшим сроком годности производителю. Об этом говорилось в письме, направленном руководителем ведомства Анной Поповой в адрес вице-спикера Госдумы, руководителя федеральной мониторинговой группы "Единой России" "Честная цена" Ирины Яровой. Яровая выступила с такой инициативой для того, чтобы на законодательном уровне обеспечить дополнительную защиту отечественным производителям хлебобулочных изделий из-за огромных потерь, которые они, по ее словам, несут из-за возврата продукции.
Однако крупные российские ритейлеры уже ранее сами начали постепенно отказываться от практики возврата хлеба, а хлебопеки разошлись в оценке необходимости законодательного запрета на возврат. Ритейлер X5 Retail Group с 1 июня прекратил практику возврата нереализованного хлеба обратно производителям. 


АНДРЕЙ РЮМШИН: ГОТОВНОСТЬ ТЕХНИКИ К ПРОВЕДЕНИЮ УБОРОЧНЫХ РАБОТ СОСТАВЛЯЕТ 98 %
Минсельхоз Республики Крым
21.06.2017
Глава крымского Минсельхоза доложил на заседании Совета министров о готовности агропромышленного комплекса Республики к жатве 2017 года
Готовность сельхозтехники к проведению уборочных работ в среднем составляет 98 %. Об этом сообщил министр сельского хозяйства Республики Крым Андрей Рюмшин на заседании Совета министров Крыма.
«В проведении уборочной кампании будет задействовано 1338 комбайнов, из них вновь приобретенных - 230. Наибольшее количество комбайнов будет использовано в Красногвардейском районе – 207 единиц, Джанкойском – 173 единицы, Ленинском – 131 единица. Средняя нагрузка на 1 комбайн по Республике составляет 406 гектаров.  При этом в Черноморском районе – 765 гектаров, Сакском – 505 гектаров, Раздольненском – 495 гектаров. Это довольно серьезные цифры, накладывающие большую ответственность по обеспечению своевременной уборки зерновых культур», - доложил министр.
Он также подчеркнул, что средняя нагрузка на один комбайн в других регионах России составляет около 200 гектаров. Например, в Ставропольском крае - 190 гектаров, в Краснодарском крае - 263, в Ростовской области - 198 гектаров на один комбайн.
Министр проинформировал, что с целью обновления машинно-тракторного парка республики за 2014-2016 годы было приобретено более 1650 единиц различной сельскохозяйственной техники, в том числе 200 комбайнов. На условиях лизинга приобретено 720 единиц техники на общую сумму 774 миллиона рублей.
В текущем году сельскохозяйственными товаропроизводителями Республики Крым было приобретено свыше 100 единиц техники, из них 30 зерноуборочных комбайнов. Министерством на постоянной основе ведется активная работа с поставщиками и производителями сельхозтехники по поставкам комбайнов и тракторов крымским аграриям на льготных условиях.
В том числе Андрей Рюмшин сообщил, что с начала 2017 года для проведения комплекса полевых работ предприятиями отрасли использовано 7 900 тонн дизельного топлива и 2 000 тонн автобензина. По его информации, потребность на отчетный месяц составляет – 3 430 тонн дизельного топлива, в то же время в наличии имеется 1 400 тонн дизельного топлива. Проблемными остаются вопросы качества поставляемого топлива, высоких цен, отсутствие сертифицированных емкостей и стационарных баз хранения ГСМ у сельскохозяйственных товаропроизводителей.
«Несмотря на объективные трудности, перед крымскими хлеборобами поставлена задача провести уборочную кампанию в оптимальные агротехнические сроки. Со своей стороны, Министерство сельского хозяйства Крыма, при поддержке руководства Республики, будет решать вопрос по обеспечению наиболее выгодной цены на зерно крымских сельхозтоваропроизводителей», - резюмировал глава Минсельхоза.

РЯЗАНСКАЯ ОБЛАСТЬ: ЗАВЕРШЕНА ПОСЕВНАЯ КАМПАНИЯ 2017 ГОДА
Минсельхозпрод Рязанской области
21.06.2017
По предварительным итогам озимые зерновые культуры сохранены на площади 278,3 тыс. га. (+7,9 тыс. га).
Яровой сев проведен на площади 525,1 тыс. га (105,7% к запланированному объему и +29,9 тыс. га к прошлогоднему значению). Яровые зерновые и зернобобовые культуры посеяны на площади 322,0 тыс. га (+16,9 тыс. га). Увеличена площадь под яровой пшеницей – 51,6 тыс. га (+11,8 тыс. га), гречихой – 6,8 тыс. га (+4,7 тыс. га), зернобобовыми культурами – 66,6 тыс. га (+8,6 тыс. га).
С учетом посевов озимых общая площадь зерновых составляет 600,3 тыс. га, (+24,7 тыс. га к 2016 г.).
Сахарная свекла посеяна на площади 7,7 тыс. га (+0,6 тыс. га к прошлому году).  На 5,3 тыс. га увеличены площади под масличными культурами, посеяно 111,3 тыс. га, в том числе подсолнечник размещен на площади 48,3 тыс. га (+14,2 тыс. га), соя – 15,3 тыс. га (+4,8 тыс. га).
Картофель посажен на площади 4,7 тыс. га (-0,5 тыс. га к 2016 г.), посеяно овощей 0,9 тыс. га (на уровне прошлого года).
Кормовой клин составил 156,3 тыс. га (+3,4 тыс. га), в том числе 33,3 тыс. га кукурузы на силос (+1,8 тыс. га).
Вся посевная площадь в сельхозпредприятиях и фермерских хозяйствах увеличена на 32,8 тыс. га к уровню прошлого года и составила 881,4 тыс. га.

«ЗНАМЕНСКИЙ СГЦ» ВЛОЖИТ 7 МЛРД РУБЛЕЙ В РАСШИРЕНИЕ СВОИХ СВИНОВОДЧЕСКИХ МОЩНОСТЕЙ В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Агрообзор.ru
21.06.2017
ООО «Знаменский СГЦ» (структура агрохолдинга «Эксима») планирует за три года вложить 7 млрд рублей в расширение своих свиноводческих мощностей на территории двух районов Орловской области, сообщили "Абирегу" в областном правительстве. 
Там пояснили, что компания запланировала строительство трех племенных репродукторов на 15 тыс. свиноматок, холодильного цеха, цеха готовой продукции, цеха по убою, очистных сооружений, а также комбикормового завода на территориях Кромского и Орловского районов. По собственным подсчетам, проект позволит инвестору увеличить свои свиноводческие мощности с 500 тыс. до 1 млн голов.
Как поясняют в облправительстве, общий объем капвложений в реализацию планов «Знаменского СГЦ» составит 7 млрд рублей. Срок окончания реализации инвестпроекта намечен на 2020 год.
ООО «Знаменский СГЦ» работает на территории Орловской области с 2006 года. В его структуру входят четыре племенных завода суммарной мощностью 3,8 тыс. свиноматок материнских линий и 800 свиноматок отцовских пород, два племенных репродуктора на 4,8 тыс. свиноматок каждый, два товарных репродуктора мощностью 5,35 тыс. свиноматок, станция искусственного осеменения, комбикормовый цех с элеватором и убойный цех (1,6 тыс. голов в смену). По собственным данным, ежегодно на предприятиях «Знаменского СГЦ» производится свыше 80 тыс. голов ремонтного молодняка для продажи.
По данным «СПАРК-Интерфакс», в 2015 году выручка предприятия достигла почти 5 млрд рублей, чистая прибыль превысила 1 млрд рублей.


СВЫШЕ 117 МЛН РУБЛЕЙ ПОГЕКТАРНЫХ СУБСИДИЙ ВЫДЕЛЕНО АГРАРИЯМ ПРИМОРЬЯ
KVEDOMOSTI.RU
21.06.2017
Приморские сельхозпроизводители получают до 1,4 тыс. руб. субсидий на гектар, всего аграриям края выделено 117,2 млн руб. погектарных субсидий, сообщила пресс-служба администрации региона.
Из этих средств 91,6 млн руб. выделено краевого бюджета по программе, 25,6 млн руб. – из федерального.
По информации специалистов департамента сельского хозяйства и продовольствия Приморского края, несвязанная поддержка (погектарная) выплачивается на один гектар пашни. Сельхозпроизводители распоряжаются субсидиями по своему усмотрению: закупают ГСМ и минеральные удобрения, химические средства защиты растений и семена.
«В общей сложности приморский сельхозпроизводитель получает до 1,4 тысячи рублей из краевого бюджета на один гектар. Из федерального – до тысячи рублей», – пояснили в департаменте.
Ранее вице-губернатор Приморья Денис Бочкарев подчеркнул, что в 2017 году сохранено финансирование по программам поддержки сельского хозяйства на уровне прошлого года.
По словам Д.Бочкарева, регионального бюджета на развитие сельского хозяйства Приморья направлено 1,5 млрд руб., из федерального – 1,7 млрд руб. До 400 млн руб. в этом году увеличено федеральное финансирование на льготное кредитование сельхозпроизводителей.
За последние пять лет валовое производство сельскохозяйственной продукции в Приморье увеличилось на 14%. Край сегодня уже почти полностью обеспечивает потребности в картофеле и овощах.
Сельское хозяйство в регионе успешно развивается при комплексной поддержке, предусмотренной госпрограммой Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края» на 2013-2020 годы.
Программа предусматривает многостороннюю поддержку сельхозпредприятий Приморья. Для снижения финансовых рисков фермеров предусмотрены субсидии на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам на развитие животноводства, растениеводства, компенсацию части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам.
В крае в рамках программы субсидируется развитие сельскохозяйственных потребительских кооперативов. Так, начинающим фермерам выделяются гранты на создание и развитие хозяйств, семейных ферм. Программа предусматривает предоставление субсидий на возмещение затрат, связанных с приобретением сельхозтехники, оборудования, скота.

В ЯКУТИИ НА ЗАГОТОВКУ МОЛОКА НАПРАВЛЕНО БОЛЕЕ МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ СУБВЕНЦИИ
Ясиа.ru
21.06.2017
Заготовителям молока направлено 1 073 585 1000 рублей субвенции, что составляет 43,7 % от всей суммы. Всего на заготовку молока выделено в 2017 году 2 млрд 450 млн рублей субвенций, сообщает пресс-служба минсельхоза Якутии.
По данным на середину июня в республике заготовлено 23 256 т молока. В прошлом году на указанную дату было заготовлено 16 840 т молока. Июнь-июль традиционно считаются наиболее продуктивным периодом.
По плану свыше семи тысяч тонн молока заготавливается в Мегино-Кангаласском улусе – 7 339 т (заготовлено на текущий период 2 219 т), Чурапчинском – 7 581 т (заготовлено 2 161 т) улусах.
План в более чем шесть тысяч тонн молока имеют Сунтарский улус – 6 504 т (заготовлено 2 280 т), Таттинский улус – 6 250 т (заготовлено 1 964 т).
Более пяти тысяч тонн молока планируется заготовить в Амгинском – 5 556 т (1 557 т), Вилюйском – 5 210 т (1 634 т), Нюрбинском – 5 227 т (1 470 т), Хангаласском – 5 739 тн (1 712 т).
«Заготовка молока в республике проходит активно, многие улусы перевыполняют плановые месячные объемы по заготовке», – сообщает министерство сельского хозяйства и продовольственной политики Якутии.


В БАШКИРИИ УЧАСТНИКИ ПРОГРАММЫ «500 ФЕРМ» УВЕЛИЧИЛИ НАДОИ В 2,5 РАЗА
The DairyNews
21.06.2017
В Башкирии участники программы «500 ферм» увеличили надои в 2,5 раза. В правительстве республики подвели предварительные итоги целевой программы «Развитие молочного скотоводства и увеличение производства молока. Комплексная модернизация 500 молочно-товарных ферм», начатой в 2012 году.
 «Программа была остро необходима. Мы достаточно серьезно модернизировали наше животноводство, прежде всего молочную отрасль. Начали закупать племенной скот, который даёт высокие надои, у нас появились современные фермы», — сказал заместитель премьер-министра Ирек Мухутдинов.
Как сообщил министр сельского хозяйства РБ Ильшат Фазрахманов, за четыре года в программе приняли участие 160 сельхозпредприятий. Было модернизировано и построено 414 животноводческих помещений на 235 молочно-товарных фермах. В целом, по словам министра, программа показала свою эффективность, так как позволила увеличить валовое производство молока и удой молока на одну корову. Участники программы увеличили объемы производства в 2,5 раза — с 128 тысяч тонн до 324,3 тысяч тонн молока в год.
По данным пресс-службы правительства республики, общий объем финансирования мероприятий программы из бюджета республики составил 2,16 млрд рублей. В настоящее время Минсельхоз Башкирии вместе с Молочным союзом России разрабатывает долгосрочную программу развития молочной отрасли республики, учитывающую положения Программы развития сельского хозяйства Российской Федерации до 2030 года.
По данным Минсельхоза РБ, в 2016 году в регионе получено 1730800 тонн молока. Башкирия находится на втором месте в РФ по производству этого продукта.
РАЙОНЫ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПЕРЕХОДЯТ НА СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫЕ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ МЕСТНОГО ПРОИЗВОДСТВА
media73.ru
21.06.2017
На минувшем аппаратном совещании министр сельского хозяйства Михаил Семёнкин рассказал губернатору Сергею Морозову о продвижении на рынок местной продукции. «Мы рассматриваем альтернативные способы реализации местной продукции, – отметил Семёнкин. – Проектный офис по кооперации ведёт работу с муниципалитетами по предоставлению специализированных площадок и организации постоянно действующих рынков. Так, например, на территории рынка «Нагановский» в Заволжском районе Ульяновска участниками постоянно действующей ярмарки-выставки являются товаропроизводители со всего региона. Им безвозмездно предоставляются места со всем необходимым оборудованием. Такой формат торговли удобен как для продавцов, так и для покупателей. Все продукты можно купить в одном месте по ценам от производителя».
Мониторинг цен на продукты питания проходит в каждом муниципальном образовании ежемесячно по отдельным наименованиям продуктов питания в федеральных и локальных торговых сетях, а также несетевых магазинах. Анализ в мае 2017 года показал следующие результаты. По наличию хлеба и хлебобулочных изделий впереди идут Чердаклинский район – 96,2%, Мелекесский – 95,4%, город Димитровград – 95,2%. Наивысший удельный вес молока местного производства отмечен в Карсунском районе – 100%, Сурском – 91,7% и Николаевском – 91,5%. По куриному яйцу в лидерах идут Николаевский – 89,6%, Чердаклинский – 75,6% и Майнский – 69,4% районы. По наличию сахарного песка первое место в рейтинге отведено Сурскому – 100%, второе – Радищевскому (77,8%), третье место – Николаевскому (73,9%) районам. Наивысший удельный вес сливочного масла местного производства отмечен в Чердаклинском – 86,7%, Вешкаймском – 84,4%, Сурском районах – 83,3%.
Проведён анализ наличия в муниципалитетах такой местной продукции, как подсолнечное масло, гороховая и гречневая крупы, картофель, капуста, колбасные изделия, продукты из мяса и птицы.


НА СТАВРОПОЛЬЕ ВДВОЕ УВЕЛИЧИЛИСЬ ПЛОЩАДИ ТЕПЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ
Agroxxi.ru
21.06.2017
Агропромышленный холдинг «ЭКО-Культура» – один из крупнейших инвесторов на территории Ставропольского края.
Специализируется предприятие на выращивание и поставке огурцов и томатов. Главное отличие холдинга заключается в том, что в работе используются специфические, биологические технологии.
Так, например, для защиты растений применяют энтомофагов, для борьбы с летающими вредителями - электрические феромонные ловушки, а опыление проводится с помощью шмелей. В результате чего овощная продукция считается экологически абсолютно чистой.
Группа компаний успешно развивает свои производственные мощности в Ставропольском крае. Деятельность холдинга представлена двумя действующими организациями: ООО ТК «ЭКО-культура» и ООО «Овощи Ставрополья» общей площадью свыше 50 га.
В планах Агрохолдинга - стать самым крупным в России по производству овощей. За 6 лет они показали отличную динамику роста. Сейчас из 127 гектаров теплиц Ставрополья агрохолдинг ведёт производство более чем на 50 гектарах.
Первая очередь ООО ТК «ЭКО-Культура» расположена в станице Марьинской Кировского района. Её площадь составляет 10,0 га, а мощность - 5,7 тыс. тонн томата ежегодно. На предприятии создано 215 рабочих мест. Здесь же пункте расположено и ООО «Овощи Ставрополья». Площадь этого объекта составляет 20,0 га. Мощность производства 13,0 тыс. тонн томата ежегодно, сообщает пресс-служба краевого министерства экономического развития.
Создано 550 рабочих мест. В этом году закончится строительство 3-ей очереди тепличного комплекса ООО «Овощи Ставрополья» по круглогодичному производству овощных культур с интеллектуальной системой досвечивания. Продукция «ЭКО-Культуры» представлена в крупнейших сетевых супермаркетах и гипермаркетах Москвы, Московской области, Санкт-Петербурге, Ставропольском крае, Екатеринбурге и других регионах России.
Холдинг плодотворно сотрудничает с розничными сетями «БИЛЛА», «Х5 Retail Group», «Магнолия», «Верный», «Лента», «Дикси», «Азбука вкуса», «SPAR», «Globus», «Алые паруса», «Бахетле», «СемьЯ», «Авоська», «Оливье», «Идея», «Окей», «Магнит», а также с предприятием быстрого питания «McDonalds».

В ДАГЕСТАНЕ ВЫРАЩИВАЮТ КЛУБНИКУ ГИДРОПОННЫМ МЕТОДОМ
Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан
21.06.2017
Первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Дагестана Адильхан Ганакаев посетил тепличное хозяйство Руслана Умалатова в Хасавюртовском районе. В поездке его сопровождал начальник Управления биотехнологий, земледелия и повышения эффективности использования пашни Минсельхозпрода РД Ахмед Расулов 
В своей теплице площадью 3 тыс. кв. м. Руслан Умалатов выращивает клубнику методом гидропоники. Гидропоника – это современный способ выращивания растений без использования почвы, при котором растение получает из раствора все необходимые питательные вещества в нужных количествах и точных пропорциях. При выращивании гидропонным методом, корни растения находятся не в почве, а субстрате, заменителе почвы.
Как отмечает фермер из Хасавюртовского района, при применении гидропонного метода существенно поднимается урожайность растений. Этот метод помогает снабдить растение всеми необходимыми ему полезными веществами. Оно растет крепким и здоровым, причем гораздо быстрее, чем в почве.
Поэтому неудивительно, что выращивая в своей теплице ремонтантные сорта клубники, Руслан Умалатов собирает с каждого квадратного метра по 50 кг. ягоды, причем, несколько раз в год.
В свою очередь, Адильхан Ганакаев отметил актуальность применения метода гидропоники в современных реалиях, а также обозначил его преимущества. «При применении настоящего способа растение не накапливает вредных и пагубно влияющих на человеческий организм элементов, содержащихся в почве. К тому же, благодаря гидропонике можно избежать таких проблем, как вредители и всевозможные разновидности грибков и болезней, которые встречаются у растений, растущих в почве. Вопрос о применении ядохимикатов, таким образом, отпадает сам собой», – заметил заместитель министра, добавив, что подобные начинания способны сыграть положительную роль в развитии агропромышленного комплекса республики и реализации программы импортозамещения. 
СЕЛЬХОЗКООПЕРАТИВ ПРЕДЛАГАЕТ СОЗДАТЬ В ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ДВИЖЕНИЕ «СВОЕ!»
Псковская Лента Новостей
21.06.2017
Движение «Свое!» откроет новые возможности для сельхозпроизводителей Псковской области. Как рассказал один из лидеров движения, депутат Псковского областного собрания, генеральный директор ООО «ПсковАгроИнвест» Александр Братчиков, для концентрации товарных потоков планируется объединить сельхозпроизводителей региона в кооператив. В него могут войти как крупные предприятия, так и небольшие хозяйства, и отдельные фермеры, сообщает корреспондент Псковской Ленты Новостей.
Выгоды от такого объединения очевидны: это позволит членам кооператива закупать сырье по минимальным ценам и реализовывать свою продукцию по оптимальной цене. Кроме того, отметил Александр Братчиков, участие в кооперативе даст им возможность войти в федеральную программу и участвовать в получении субсидий на развитие селекционно-генетических центров, дав таким образом новый импульс сельскому хозяйству Псковской области.
Идею такого объединения выдвинул депутат Государственной Думы Александр Козловский. «Любая возможность кооперироваться, объединить усилия очень полезна, – считает он. – Совместными усилиями проще выходить на федеральные программы, решать какие-то общие проблемные вопросы, повышать эффективность производства. В советское время кооперация хорошо себя зарекомендовала, я считаю, это тот полезный опыт, который нужно возродить».
Ожидается, что в сельскохозяйственный кооператив войдут в первую очередь предприятия-участники движения «Свое!». Как уточнил Александр Братчиков, сейчас идет предварительное обсуждение данного проекта.
Напомним, что общественное движение «Свое!» объединяет в своих рядах производителей Псковской области, реализует различные проекты по продвижению местной продукции и привлечению внимания общества и исполнительной власти к проблемам производства и вопросам импортозамещения.


ШЕСТЬ ТЫСЯЧ СЕМЕЙ В КУЗБАССЕ ПОЛУЧИЛИ КУР-НЕСУШЕК.
KVEDOMOSTI.RU
21.06.2017
В 2017 году шесть тысяч многодетных семей и семей с детьми-инвалидами получили кур-несушек по губернаторской акции. Как сообщили в областном департаменте сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, в последний день акции сразу 588 семей обзавелись птицами. Это жители Кемерова, Березовского, Ленинска-Кузнецкого и Мариинска.
Каждой из шести тысяч семей вручено по пять кур-несушек и по 10 кг корма.
Кроме того, в Кемеровской области продолжается другая социально-аграрная акция — по раздаче овец. Так, по 10 семей в Мариинском и Чебулинском районах стали обладателями пар животных. С начала текущего года парой овец обзавелись 325 семей. До окончания акции этого года по барану и ярке получат еще 175 семей.
Акции проходят по инициативе Амана Тулеева с 2015 года. Они направлены на сохранение продовольственной безопасности региона. Так, по пять кур-несушек вручается многодетным семьям и семьям с детьми-инвалидами, которые имеют собственные или дачные участки, сады и огороды. По паре овец получают многодетные семьи, имеющие условия для круглогодичного содержания и разведения животных.
Напомним, с 2009 года в Кузбассе по распоряжению Амана Тулеева реализуется уникальная программа поддержки населения, направленная на решение вопросов продовольственной безопасности и социальной защиты. Малообеспеченные многодетные семьи и семьи, воспитывающие детей с ограниченными возможностями здоровья, имеющие личные подсобные хозяйства или участки, безвозмездно получают сельскохозяйственных животных. Всего с начала действия программы нуждающимся семьям, имеющим возможность и желание содержать и развивать домашнее подворье, было передано: более 1,3 тыс. коров, 552 теленка, 2,1 тыс. овец, 12,5 тыс. кроликов, 61,7 тыс.  кур-несушек, 160 тыс. цыплят и 4,5 тыс. тонн кормов.


СЫРА НЕТ, НО ВЫ ДЕРЖИТЕСЬ
«Фонтанка.ру»
21.06.2017 
В России так и не научились делать пармезан в нужных объеме и качестве, но стремительно наращивают цены. Минсельхоз в недоумении, а производители видят виноватого в Белоруссии.
Больше чем на восемь процентов подскочили цены на твердые сыры российского производства. За последние полгода цена за килограмм достигла отметки 369,5 рублей. Такие данные приводит Минсельхоз в своем отчете «О ситуации на рынке молока и молокопродуктов». При этом ведомство само не понимает, почему только за апрель продукция подорожала почти на три процента.
До розницы повышение пока не добралось, на магазинной полке разница в цифрах на ценнике составила пока только 2,8%. Зато сливочное масло, несмотря на относительно небольшой рост в оптовом звене (3%), подорожало с начала года почти на 7%. Петербургские производители и ретейлеры обещают, что цены расти не будут, но признают, что спустя почти два года после введения эмбарго с импортозамещением в сырной отрасли дела обстоят неважно.

Стабильный дефицит
Подорожание сыра и масла является эхом продовольственного эмбарго, введенного Россией в августе 2014 года как ответ на санкции Европы и США. По словам участников рынка, исчезнувшие с полок финские, литовские и голландские сыры заместили поставками из Белоруссии, тогда как отечественные сыроделы не смогли воспользоваться уходом конкурентов. «Небольшим производствам удалось попасть на полку, но не более того», – комментирует совладелец «Лосево» Александр Маурер.
Причина в дефиците сырья. После антисанкций отечественных фермеров стало хватать только для производства самого молока, и для производства других продуктов его уже не хватает. По данным компании «Невские сыры», на рынке сыра доля поставок из-за рубежа составляет 50%, на рынке масла – 30%. Основной импортер — Белоруссия.
Но у соседнего государства нет обязательств по объему поставок. «Когда выгоднее продавать в Европу, отправляют туда, а российские сыроделы начинают бегать по местным заводам, сметать остатки, что и провоцирует рост цен», – комментирует заместитель директора Пискаревского молочного завода Георгий Житмарев.
По словам участников рынка, в последние месяцы цены на сырое молоко сильно не менялись, а подорожание твердых сыров может быть связано с концом 2016 года. Тогда как раз был и скачок, который из-за производственного цикла мог отразиться на ценниках только сейчас. «Производитель поднимает цены в сетях не сразу», – прокомментировал вице-президент «Невы Милк» по стратегиям и инвестициям Максим Малыгин.
Недостаток сырья из Белоруссии отечественные производители вынуждены компенсировать продукцией более дальних стран: Новой Зеландии, Турции, Ирана. Несмотря на логистические издержки, она все равно дешевле. «Российские производители не могут в настоящее время конкурировать с белорусскими и иными зарубежными поставщиками. Себестоимость производства молока в России по-прежнему гораздо выше цены импорта», – отмечают в ассоциации «Союзмолоко».
Такая зависимость от импорта не позволяет отечественным сыроделам наращивать объемы. По данным Росстата, в январе – апреле они выпустили 140 тысяч тонн сыра, что только на 1,2% больше, чем годом ранее. Для сравнения, в 2016 году увеличение составило 3%. Зато растет выпуск сырных продуктов — на 10%, до 54,5 тыс. тонн. На такое замещение производителей толкает снижение покупательной способности, ранее комментировали в «Невских сырах».
В Северной столице ситуация еще хуже, чем в целом по стране. Как следует из материалов Петростата, за январь – апрель выпуск сыров, сырных продуктов и творога  упал на 9%, до 5,4 тыс. тонн.  

Замкнутый круг
Ретейлеры утверждают, что держат ситуацию под контролем. «Массовых уведомлений о росте отпускных цен на сыры мы не получали», – прокомментировали в «Дикси». В компании сообщили, что основной рост происходил зимой, но с середины весны цены стабилизировались.
В сети «Реалъ» сообщили, что с начала года молочные продукты подорожали на 2-3%. Поставщики продолжают присылать уведомления о новых повышениях. Больших скачков ретейлер не ожидает, но иногда повышение замаскировано.
«Дистрибьюторы переклеивают этикетки – был сырный продукт, стал сыр, а товар остался тем же», – рассказал коммерческий директор сети «Реалъ» Владимир Кучерук. Впрочем, по словам топ-менеджера, настоящий сыр покупатели все равно «не потянут», а «импортный сырный продукт по-прежнему лучше российского сыра».
Импортозамещение сыра оказалось непростым делом, соглашаются производители. Ранее «Фонтанка» сообщала, что предприятие «Молочная культура» решило остановить проект по производству рикотты и маскарпоне, ссылаясь на слишком длинные сроки окупаемости проектов.
«Но даже если бы построили кучу заводов, им нужно молоко, а молока не хватает и так», – комментирует Александр Маурер. По его словам, у «Лосево» есть план по запуску сырного завода, но строить его начнут только в конце 2018 года. А для начала придется найти коров или, выражаясь научно, «нарастить молочное стадо». «Иначе создадим дефицит и взвинтим цены, а покупательная способность и без того снижается», – отмечает он.
К необходимости инвестировать в молочное животноводство пришли и крупные агрохолдинги. Так, «Мираторг» в начале июня сообщил, что планирует заняться производством молока и сыра. Для этого компания намерена создавать в Центральном округе России молочные фермы в 20 тысяч голов. Проект оценивается в $400 млн. Если к инициативе присоединятся и другие крупные игроки, это поможет отрасли выбраться из заколдованного круга, считают участники рынка.

МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ ФОРУМ «ДЕНЬ СИБИРСКОГО ПОЛЯ - 2017» НАЧАЛ РАБОТУ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ
Barnaul.org
21.06.2017
Сегодня, 21 июня, в Алтайском крае стартует традиционный масштабный агропромышленный форум «День сибирского поля - 2017». На территории Сибирского агропарка (поселок Прутской, 37-й километр Павловского тракта) будут работать несколько площадок: стационарная выставка сельхозтехники, демонстрационное поле, выставка сельхозживотных, шоу-полигон. Последние мировые достижения науки и техники представят более 240 компаний более чем из 20 регионов России, а также  зарубежья, сообщает официальный сайт региона. 
На площадке Сибирского агропарка состоится торжественная церемония открытия агропромышленного форума «День сибирского поля». В мероприятии примут участие Губернатор Алтайского края Александр Карлин, Председатель Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Михаил Щетинин, заместитель Министра сельского хозяйства России Иван Лебедев, председатель Алтайского краевого Заксобрания Александр Романенко, а также представители аграрного сообщества края и других регионов. 
Центральной темой станут техника и технологии, которые имеют перспективы применения в мелких и средних хозяйствах, в том числе интересны для семейных хозяйств и начинающих фермеров. В экспозиционной части «Дня сибирского поля» будет представлено 450 единиц техники. Как и в предыдущие годы, значительную часть экспозиции займут образцы аграрной техники, произведенной на российских предприятиях, в том числе алтайских. Так, предприятия некоммерческого партнерства «Алтайский кластер аграрного машиностроения» представят около 150 единиц техники - серийно выпускаемые образцы и новинки.
Демонстрационная часть в этом году будет сосредоточена на показе почвообрабатывающей, кормозаготовительной техники, а также оборудования для внесения жидких удобрений в почву. Кроме того, у гостей «Дня сибирского поля» будет возможность самостоятельно протестировать технику в деле, оценить посевы 65 сортов и линий сельхозкультур алтайской селекции. Второй год подряд на территории Сибирского агропарка пройдет выставка племенных животных. Впервые будут участвовать в конкурсе сельхозпредприятия, разводящие крупный рогатый скот молочных пород. 
Традиционно наряду с выставкой и тест-драйвом планируется широкая деловая программа. За два дня в Сибирском агропарке проведут более 10 научно-практических мероприятий. В этом году основной линией этого блока станет кормопроизводство. Участники агрофорума обсудят пути повышения продуктивности сельскохозяйственных животных за счет совершенствования кормовой базы и балансирования рационов. На одном из таких мероприятий обсудят роль муниципальных образований в развитии малых форм хозяйствования и оценят значимость сельхозкооперации для устойчивого развития сельских территорий. Специалисты-агрономы проверят свои знания в рамках специальной агрономической олимпиады. Кроме того, состоится презентация научно-практического пособия известного алтайского ученого Григория Стецова по фитосанитарным вопросам. 
Посетители агрофорума смогут познакомиться с инновационными разработками алтайского сельхозмашиностроения. Свои новинки презентует Алтайский кластер аграрного машиностроения. 
Во второй день агрофорума «День сибирского поля», 22 июня, зрелищным событием станет конкурс профессионального мастерства «Лучший тракторист-машинист сельскохозяйственного производства». За звание лучшего будут бороться 13 мастеров. Соревнования пройдут на алтайской технике - тракторах «Кировец». 

АГРАРИИ АБХАЗИИ НАМЕРЕНЫ ПРОВЕСТИ МАСШТАБНОЕ ПЕРЕВООРУЖЕНИЕ АПК ПРИ ПОМОЩИ РОССИЙСКИХ ЗАВОДОВ
The DairyNews
21.06.2017
Более 10 ведущих российских заводов сельскохозяйственного и пищевого машиностроения -  членов Ассоциации «Росспецмаш» - 28 июня посетят с бизнес-миссией Абхазию.
Мероприятие организовано по просьбе руководства Республики, на полях которой работает лишь треть от необходимого количества техники. Большая часть задействованных сельхозмашин уже исчерпала свой эксплуатационный ресурс.
Организаторами бизнес-миссии выступили Торговое представительство РФ в Республике Абхазия совместно с Российской ассоциацией производителей специализированной техники и оборудования «Росспецмаш». В мероприятии примут участие ведущие российские представители отраслей, среди которых АО «Петербургский тракторный завод», ОАО «Миллеровосельмаш», АО «Клевер», ООО «Завод молочных машин», ООО «Трактор» и другие.
По словам менеджера по экспорту Ассоциации «Росспецмаш» Ольги Серебринниковой, аграрии Абхазии остро нуждаются в тракторной технике разной мощности, прицепной технике, плугах, боронах, культиваторах, опрыскивателях и других агромашинах. Бизнес-миссия организована в рамках российско-абхазского торгово-экономического сотрудничества в сельскохозяйственной сфере. Во время встречи с представителями местных органов государственной власти и руководителями хозяйств российские заводы смогут не только презентовать свою продукцию, но и подробно узнать о потребностях агропромышленного комплекса Абхазии в модернизации, понять, в какой технике нуждаются аграрии.
«Развитие экспорта – это одно из основных направлений деятельности Ассоциации «Росспецмаш». Производители, которые активно участвуют в организуемых нами зарубежных мероприятиях, отмечают рост поставок в другие страны и расширение их географии», - сообщила директор Ассоциации «Росспецмаш» Алла Елизарова.
Во время бизнес-миссии также будет обсуждаться вопрос о возможности поставок в Абхазию в лизинг продукции российских заводов сельскохозяйственного и пищевого машиностроения. В мероприятии примут участие представители государственных органов власти Республики Абхазия, Ассоциации «Росспецмаш», Торгпредства России в Абхазии, Торгово-промышленной палаты Республики Абхазия, производители сельхозтехники и пищевого оборудования и представители аграрного бизнеса.

В ОМСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧАЛА РАБОТАТЬ БОЛЬШАЯ КРОЛИКОВОДЧЕСКАЯ ФЕРМА
Аgrorus-news.ru
21.06.2017
В Таврическом районе открылся комплекс по производству мяса кроликов и комбикормовый завод. Уже поступило первое маточное поголовье мясной быстрорастущей породы кроликов. В течение месяца животные находятся на карантине, на этой неделе их доставят на ферму, где вход будет разрешен только в спецодежде, через санпропускник и после дезинфекции. В дальнейшем ожидается прибытие еще 500-600 голов. Затем их ждет искусственное осеменение, а в середине августа ожидается приплод. Первая продукция под брендом «Омский кролик» появится на прилавках уже осенью. Ежемесячно комплекс будет производить около 9 тонн диетического мяса.
Это только первая очередь производства. Рядом возводится второй откормочный комплекс с цехами переработки. В перспективе - строительство дополнительных боксов для выращивания кроликов. Все поголовье будет содержаться в клетках, оборудованных автоматическими системами очистки, подачи воды, корма и даже создания искусственного микроклимата. Всё это важно для получения качественной продукции. Бокс рассчитан на 1500 кроликов.
Корм для них будут производить на соседней площадке - на комбикормовом заводе, где уже установлено оборудование и начались пусконаладочные работы. Весь процесс полностью автоматизирован. Три оператора смогут задавать параметры, компонентный состав, чтобы на выходе получился полнорационный гранулированный комбикорм. Мощность завода позволяет производить 2,5 тонны корма в час не только для кроликов, но и других видов сельскохозяйственных животных и птиц. Сейчас на нужды кролиководческой фермы требуется ежемесячно 33 тонны корма, и этот объем можно получить всего за два дня.
Продукция комплекса «Омский кролик» будет пользоваться спросом, и проблем с реализацией не возникнет.
Эксперты подчеркивают, что в стране всего около десяти крупных кролиководческих ферм, но комплекс «Омский кролик» – первый за Уралом. Напомним, что реализация масштабного проекта в селе Веселые рощи Таврического района началась в феврале 2016 года. Инвестору была оказана организационная поддержка и предоставлена удобная площадка с возможностью подключения к коммуникациям, сообщает omskportal.ru.


ПОД ФЕОДОСИЕЙ ПЛАНИРУЮТ РАЗБИТЬ ВИНОГРАДНИКИ-ШАЛЕ
KVEDOMOSTI.RU
21.06.2017
Один из предпринимателей пожелал разбить под курортным городом виноградники-шале. Сейчас бизнесмен ведет переговоры с местными властями. Проект оценивается в 15 миллиардов рублей. 
Об этом журналистам рассказал глава администрации Феодосии Станислав Крысин.
«Сейчас ведутся переговоры с инвестором. Инвестиционный проект – в сфере сельского хозяйства. Речь идёт о проекте на сумму порядка 15 млрд рублей, который предполагает развитие виноградников-шале», – рассказал Крысин.
Руководитель городской администрации также подчеркнул, что на данный момент Феодосийский округ лидирует по числу привлеченных инвестиций среди других регионов республики. «На сегодняшний день нами подписано инвестиционных соглашений на сумму более 40 млрд рублей. В этом плане мы лидируем», – заключил он.




