Всероссийский День фермера 

6–7 июня в старинном российском городе Суздале (Владимирская область) пройдут мероприятия, посвященные Всероссийскому Дню фермера. В дни торжеств российского крестьянства АККОР наметила обширную программу. 
Состоятся заседание Совета Ассоциации, встреча-совещание руководства АККОР и ОАО «Росагролизинг» с сельхозтоваропроизводителями по вопросам реализации специальной программы для членов АККОР, чествование передовиков сельского предпринимательства и награждение лучших представителей фермерского сообщества.

На демонстрационной площадке будет организована выставка сельхозтехники, животноводческого и перерабатывающего оборудования, демонстрация племенных животных. На выставке-ярмарке сельхозпродукции и народных промыслов фермеры смогут предложить свою продукцию жителям Владимирской области и гостям праздника.

В рамках торжеств пройдет Третий открытый чемпионат России по пахоте в номинациях: соревнования по оборотной пахоте и трактор-шоу (соревнования по мастерству управления трактором). Лучшие механизаторы получат ценные призы, а победитель соревнования – современный трактор и возможность представлять Россию в октябре 2015 года на чемпионате мира.

