ДСЖР: память о первых выпускниках Шемуршинской средней школы Чувашии, участниках Великой Отечественной войны
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«Наша молодость была не длинной…»
Наша молодость была не длинной,

Покрывалась ранней сединой,

нашу молодость рвало на минах,

Заливало военною водой.

С самого начала Великой Отечественной войны вместе со всем советским народом встали на защиту страны представители самых разных областей нашей страны. И каждая малая Родина гордится своими героями, о которых хочется рассказать жителям всей России. В годы войны все юноши предвоенных выпусков Шемуршинской средней школы Чувашии были призваны на защиту Родины от немецко-фашистских захватчиков. Учащиеся 6-а кл., члены клуба интернациональной дружбы в 1985 году (классный руководитель Самойлова И.Г.) в честь 40-летия Великой Победы провели исследовательскую работу по составлению истории школы по теме «Выпускники на фронтах войны». Собран большой материал о выпускниках школы 1937-1945 гг., воевавших на фронтах Второй мировой войны. Оформлено 10 альбомов с уникальными материалами: воспоминаниями ветеранов войны, рассказы о погибших воинах-шемуршинцах. На каждый выпуск оформлен альбом, все они хранятся в музее истории школы. И вот первый памятный альбом о первых выпускниках школы 1937 г. Как сложилась их судьба – 18 мальчишек и девчонок. Кем они стали, живы ли? Трудна, сложна, но интересна судьба тех, кто кружился в вихре выпускного бала в июне 1937 г., но не думалось, что суровый 41-й прервет все лазурные мечты, переменит судьбу. Ушли на войну мальчишки, еще недавно игравшие в войну… Взвалили на свои хрупкие девичьи плечи заботы тыла наши девчонки. Счастье… Оно бывает разное. Счастье наших ребят заключалось в защите Родины, в борьбе за ее свободу.
12 мая 2016г. представители ЧувашАККОР и члены ООО ДСЖР Чувашии посетили и возложили венок на могилу нашего героя Кожевникова С.А., выпускника Шемуршинской средней школы, выходца из д. Нижнее –Буяново Шемуршинского района Чувашской Республики.
В память о погибших героях была организована полевая кухня, солдатский костер и в котелке солдатская каша. На мероприятии участвовали сестры А.С.Кожевникова: Егорова Зинаида Александровна и Кузнецова Мария Александровна. Одной сестре исполнится на днях 90 лет, она до сих пор занимается выращиванием рассады овощей для фермеров в селе, а другой исполнилось 80 лет.
Кожевников Сергей Александрович родной дядя председателя ООО ДСЖР Чувашии Егоровой Г.М.
Кожевников С.А , его отец и братья, а так же родственники Кузнецовы воевали с 1941 по 1945 г.г. Были награждены боевыми медалями За Отвагу. Например, Кузнецов Николай – сержант, на войне был командиром орудия. Похоронен в 1943 году в Ленинградской области .
Многие из них не вернулись с войны домой .Все они были родом из дер. Нижнее-Буяново Шемуршинского района Чувашской Республики .
Кожевников Сергей Александрович родился в 1918 г. в д. Нижнее Буяново. Три года в любую погоду ходил в Шемуршинскую школу, очень старался, хотел стать военным. После окончания школы его, как способного ученика, направили учителем в Бичурга-Баишевскую школу. В 1938 г. он был призван в ряды Красной Армии. Кожевников С.А. является участником освобождения Западной Украины, участником боевых действий с белофиннами. В конце 1940 г. Сергей Александрович окончил Харьковское военно-политическое училище в звании лейтенанта и был направлен на службу в г. Перемышль Украины. 22 июня 1941 г. в звании политрука вступил в схватку с фашистами. Началась война, бои шли жестокие. Город два раза переходил из рук в руки, то к нашим, то к немцам, но пограничники не сдавались, с боями отошли к Днепру. Сергей Александрович участвовал в обороне Киева, воевал под г.Белая Церковь, где был в бою очень тяжело ранен в живот. Фашистский танк переехал по телу солдата, в результате чего органы брюшной полости были вывернуты наружу. Собирали героя буквально по частям. После лечения его направили на переподготовку, а затем в запасной полк. В одном из боев при освобождении Польши он был снова тяжело ранен и его направили на лечение в госпиталь города Канаш в Чувашии, где он скончался в марте 1945 г. Майор Кожевников С.А. награжден орденом Красной Звезды и боевыми медалями. Похоронен орденоносец на кладбище в Канаше.
Вся жизнь в годы войны – это подвиг, часть великого Подвига всего нашего народа. Все меньше остается героев среди живых, тех, кто подарил нам великую Победу. И наш святой долг – чтить и помнить этих отважных и мужественных людей.
После посещения могилы героя, женское движение поспешило в Шемуршинское МБДОУ дошкольное учреждение садик «Алёнушка» на встречу с будущими фермерами-хлеборобами. Ребятам рассказали о том, что фермеры - это труженики села, которые работают днем и ночью на своих полях и фермах. Среди детей была проведена викторина. Дети знают, откуда берется хлеб. Они сами рассказали гостям, что выращенное на полях зерно сначала превращают в муку на мельнице, а потом из муки пекут хлеб. Победителям викторины были вручены подарки – детские книги со сказками. В ответ, дети преподнесли гостям пасхальные яйца, раскрашенные своими руками.
Фермеры и воспитатели детского сада согласны, что тружеников села нужно воспитывать с малых лет, прививать детям уважение к труду.
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