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Николай Панков: сегодня проблема восполнения земельного фонда – одна из главных
Агентство АгроФакт
14.06.2016
Председатель комитета ГД по аграрным вопросам Николай Панков в ходе выступления от фракции обратил внимание депутатов на рассматриваемый во втором чтении законопроект о вовлечение в оборот земель сельхозназначения.
— Проблема очень актуальна для сельского хозяйства, — подчеркнул глава аграрного комитета. – Неслучайно Президент страны Владимир Владимирович Путин, выступая перед Федеральным Собранием с Посланием, поднял эту проблему как одну из основных в агропромышленном комплексе.

Партия «Единая Россия» понимая, что этот законопроект очень объемный, приняла правильный вектор и решила провести большие публичные слушания, посоветовавшись с аграрным сообществом. Были проведены встречи в отраслевых союзах, в профильных департаментах и министерстве, состоялись «круглые столы». Для нас было очень важно выслушать мнение большинства людей по данному законопроекту.

Более 300 поправок только ко второму чтению получено комитетом Государственной Думы по аграрным вопросам. Эти актуальные вопросы рассматривались на аграрном форуме в городе Саратов – партия «Единая Россия» специально провела столь большое мероприятие.

Главный вопрос на сегодня —  не изъятие земель сельхозназначения, а вовлечение в оборот тех земель, которые более 10 – 15 лет не использовались. Сегодня проблема восполнения земельного фонда – одна из главных.

Более 115 млн гектаров земли не находятся в обороте по производству сельскохозяйственной продукции. Сразу замечу: для «Единой России» было важно (и в законопроекте это отражено!), что этот законопроект не касается дачных земель, земель садоводческих товариществ, паевой земли, а касается только земель сельхозназначения, которые не используются. Мы прописали норму: если собственник не использует эту землю, то она продается на публичных торгах. Причем, если первые торги не состоялись, то предусмотрен дисконт – сначала 20%, а при третьих торгах этот дисконт не должен составлять менее 50%. Тем самым мы отразили позицию собственников земли, которые имеют этот неиспользуемый надел.  

Уверен, что этот законопроект поможет ввести в оборот земли сельскохозяйственного назначения, которые сегодня не используются.  Для партии «Единая Россия» было важно реализовать этот механизм.

Немаловажно, что земля будет на торгах рассматриваться как по кадастровой, так и по рыночной цене. Важно, что в законопроекте учтены и случаи, когда земля имеет большую непригодность для производства сельскохозяйственных работ – заросла лесом, кустарниками, то это тоже отразится на стоимости земли в сторону ее уменьшения.

Мы специально усилили норму относительно того, что следующий собственник земли, который приобрел ее на торгах, должен в течение одного года начать ее обрабатывать и использовать только для производства сельскохозяйственной продукции.

Минфин забирает деньги у Минсельхоза

Агентство АгроФакт
14.06.2016
Часть средств Минсельхоза, которые ведомство не начало использовать для поддержки отрасли, будут изъяты. Минфин России планирует по итогам девяти месяцев отозвать у министерств бюджетные средства, по которым не заключены контракты, и направить их в резервы, передает ТАСС заявление министра финансов России Антона Силуанова. 
«Мы отзовем бюджетные обязательства, по которым отсутствуют заключенные контракты. Эти средства пополнят наши резервы, которые будут перераспределены на эффективные направления», — заявил министр. Он отметил, что это будет одна из антикризисных мер. 

Со своей стороны премьер-министр Дмитрий Медведев призвал отнестись с пониманием к действиям Минфина.

Россия стала мировым лидером по экспорту пшеницы

Agro.ru
14.06.2016
Впервые в современной истории Россия стала первой в мире по объему экспорта пшеницы. Согласно данным отчета министерства сельского хозяйства США от 10 июня, экспорт России на эту дату оценивается в 24,5 млн т пшеницы, Канады – 22,5 млн т, США – 21,09 млн т. Таким образом Россия преодолела сразу две ступени – еще в прошлом году она занимала лишь третью строчку рейтинга, пишут «Ведомости». 
Как отмечает гендиректор Института конъюнктуры аграрного рынка Дмитрий Рылько, за оставшиеся дни c 10 по 30 июня (до окончания сельскохозяйственного года) расстановка сил не изменится, а значит, уже сейчас можно сказать, что Россия вышла в мировые лидеры по экспорту пшеницы. Всего же экспорт зерновых с 1 июля 2015 г. по 8 июня 2016 г. вырос на 12,3% до 33,04 млн т, следует из данных российского Минсельхоза. 
Причинам такого роста объема экспортированной пшеницы стали рекордные урожаи на юге страны (Краснодарский и Ставропольский край, Ростовская облаcть). В итоге доля этих регионов в экспортных поставках выросла с 80 до 85%, говорит Рылько. Кроме того, экспорт стал более выгодным из-за девальвации рубля. 
Основными потребителями российской пшеницы являются Египет, Турция и Иран, говорит президент Российского зернового союза Аркадий Злочевский. Всего более 130 стран закупают российскую пшеницу. 
Основные российские экспортеры зерновых – торговый дом «Риф» (принадлежит бизнесмену из Ростова-на-Дону Петру Ходыкину), Международная зерновая компания (Glencore), «Краснодарзернопродукт» (совладелец – депутат заксобрания Краснодарского края Алексей Сидюков)

яровой сев проведен на площади 50,1 млн гектаров

Пресс-служба Минсельхоза РФ

14.06.2016
По состоянию на 10 июня яровой сев проведен на площади 50,1 млн гектаров или 95,3% к прогнозу (в 2015 году – 50,5 млн гектаров).
В Крымском федеральном округе яровой сев проведен на площади 284,1 тыс. гектаров, что на 14,1% больше запланированного (в 2015 году – 228,2 тыс. гектаров). В округе сев завершен. В Южном федеральном округе – 5,6 млн гектаров или 89,9% к прогнозу (в 2015 году – 6 млн гектаров). В Северо-Кавказском федеральном округе – 1,8 млн гектаров или 98% к прогнозу (в 2015 году – 1,7 млн гектаров). В Центральном федеральном округе – 8,6 млн гектаров или 92,9% (в 2015 году – 8,8 млн гектаров). В Дальневосточном федеральном округе – 1,3 млн гектаров или 70,9% к прогнозу (в 2015 году – 1,4 млн гектаров). В Приволжском федеральном округе – 15,5 млн гектаров или 99,1% к прогнозу (в 2015 году – 15,6 млн гектаров). В Северо-Западном федеральном округе – 448,1 тыс. гектаров или 92,9% к прогнозу (в 2015 году – 432,7 тыс. гектаров). В Сибирском федеральном округе – 12,4 млн гектаров или 97% к прогнозу (в 2015 году – 12,5 млн гектаров). В Уральском федеральном округе – 4,3 млн гектаров или 97,8% к прогнозу (в 2015 году – 3,9 млн гектаров).

Яровые зерновые культуры в целом по стране посеяны на площади 30,7 млн гектаров или 98,8% к прогнозу (в 2015 году – 30,5 млн гектаров). Из них яровая пшеница – на площади 13,6 млн гектаров, что на 3% больше запланированного (в 2015 году – 13,2 млн гектаров). Яровой ячмень - на площади 7,8 млн гектаров или 95,9% к прогнозу (в 2015 году – 8,1 млн гектаров). Кукуруза на зерно - на площади 2,8 млн гектаров или 92,6% к прогнозу (в 2015 году – 2,7 млн гектаров). Рис - на площади 200,7 тыс. гектаров или 98,5% к прогнозу (в 2015 году – 191 тыс. гектаров).

Сахарная свекла - на площади 1,1 млн гектаров, что на 1,6% больше запланированного (в 2015 году – 1 млн гектаров).

Лен-долгунец посеян на площади 44,1 тыс. гектаров или 85,5% к прогнозу.

Подсолнечник на зерно - на площади 6,9 млн гектаров и 99% к прогнозу (в 2015 году – 6,7 млн гектаров).

Яровой рапс - на площади 863,5 тыс. гектаров или 94,3% к прогнозу (в 2015 году – 854,9 тыс. гектаров).

Соя посеяна на площади 1,8 млн гектаров или 79,7% к прогнозу (в 2015 году – 1,8 млн гектаров).

Картофель в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах посажен на площади 307,9 тыс. гектаров или 90,2% к прогнозу (в 2015 году – 324 тыс. гектаров), овощи посеяны на площади 152,1 тыс. гектаров или 82,3% к прогнозу (в 2015 году – 145 тыс. гектаров).
объем кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ увеличился на 41,2% - до 122,67 млрд рублей

Пресс-служба Минсельхоза РФ

14.06.2016
Минсельхозом России ведется оперативный мониторинг в сфере кредитования агропромышленного комплекса страны.
По состоянию на 8 июня 2016 года общий объем выданных кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ вырос до 122,67 млрд рублей, что на 41,2% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

В частности, АО «Россельхозбанк» выдало кредитов на сумму 83,64 млрд рублей (+48,7%), ПАО «Сбербанк России» выдало кредитов на 39,03 млрд рублей, (+27,5%).

В целом в 2015 году предприятиям и организациям АПК на проведение сезонных полевых работ было выдано кредитных ресурсов на сумму 262,72 млрд рублей, в том числе АО «Россельхозбанк» – 189,92 млрд рублей, ПАО «Сбербанк России» – 72,8 млрд рублей.
Волгоградская область: посевная кампания прибавила более 1,5 млн гектаров под урожай 2016 года

Комитет сельского хозяйства  Волгоградской области

14.06.2016
Сев поздних яровых культур - в завершающей стадии, сроки его затянулись из-за обильных осадков, выпавших в Волгоградской области.
На 10 июня сев яровых зерновых культур (ячменя, яровой пшеницы, яровой тритикале, овса, зернобобовых, проса, сорго, гречихи, кукурузы на зерно) произведен на площади 808,5 тыс. га. Технические культуры (подсолнечник, лен масличный, рыжик яровой, горчица, сафлор, рапс, кориандр, соя, сахарная свекла, расторопша) посеяны на площади 716,0 тыс. га. Под кормовыми культурами (однолетние и многолетние травы) занято 49,5 тыс. га. Чистый пар подготовлен на площади 1255,7 тыс. га.

Хозяйствами области скошено естественных и сеяных трав на площади 5,2 тыс. га, заготовлено 3,7 тыс. тонн сена, сенажа – 4,4 тыс. тонн.

На 10 июня на территории области проведены защитные мероприятия на площади 934,3 тыс. га, в том числе против вредителей - 102,2 тыс. га, против сорняков - 817,0 тыс. га, против болезней - 15,1 тыс. га.

Кубань идет на новый миллионный рекорд 

Общественно-экономическое издание «Краснодарский край»

14.06.2016
Аграриям помогут выйти из режима экономии воды для мелиорации рисовых чеков. До 2020 года планируют отремонтировать насосные станции, прочистить каналы и реконструировать крупные узлы, которые обеспечат фермерам комфортные условия для выращивания риса.

На Кубани идет масштабная реконструкция водохозяйственного комплекса. До 2020 года планируют отремонтировать насосные станции, прочистить каналы и реконструировать крупные узлы, которые, в первую очередь, обеспечат фермерам комфортные условия для выращивания риса. Напомним, в этом году край идёт на новый миллионный рекорд.

Эта техника четверть века назад уже участвовала в битве за миллионный урожай. Однако сейчас, когда вновь край идёт на рекорд, может быть выведена из боя. Насосную станцию хоть и держат в рабочем состоянии, но она способна поддерживать уровень воды лишь на небольшом участке рисовых чеков.

— Построен он ещё в пятидесятых годах. Система эта старая. Раньше он обеспечивал самотечный полив рисовой системы порядка 2,5 га, — дал комментарий Сергей Мирошниченко, главный специалист агроотдела управления сельского хозяйства Славянского района.

Пускать всё на самотёк — для фермеров самый дешёвый способ мелиорации. Это означает, что за счёт разного уровня каналов вода сама стекает в рисовые чеки. Без затрат на электроэнергию, которая необходима для работы насосов. Только за счёт них удаётся поддерживать необходимый уровень воды.

— Мы начали подавать воду в рисовые хозяйства с конца апреля. Шесть насосов были включены. На данный момент осталось в работе три агрегата, — рассказал Иван Шепель, машинист насосной станции.

Они качают по двадцать кубометров воды на гектар. За четыре месяца созревания риса получается солидная сумма. Снизить расходы может позволить новое оборудование, которое запланировано заменить до 2020 года.

— Общий лимит денежных средств составляет шесть с половиной миллиардов рублей. За эти деньги будут восстановлены и реконструированы 19 насосных станций, — рассказал Игорь Явнов, директор ФГУП «Кубаньмелиоводхоз».

А также проведут реконструкцию двух водохранилищ, более 100 километров магистральных каналов, за счёт чего фермерам удастся выйти из режима экономии воды для мелиорации рисовых чеков и нацелиться на новые рекорды.

Аграрии приморья перевыполнили план по посадке картофеля

AgroXXI.ru
14.06.2016
Приморские сельхозпроизводители, несмотря на дождливую погоду, не сбавляют темпы посевной
 Как сообщили директор краевого департамента сельского хозяйства и продовольствия Денис Бочкарев, труженики села перевыполнили план по посадке картофеля, и практически завершили посев овощей.

«Картофеля посажено 3,8 тысяч гектаров, что на 200 гектаров больше уровня прошлого года. План выполнен на 101,6%. Весь выращенный картофель пойдет на продовольственный рынок. Овощей на сегодняшний день посеяно почти 3,4 тысяч гектаров – 96% от плана и 100% к уровню 2015 года», – рассказал он.

Также приморские труженики села закончили сев кукурузы. Однако из-за погодных условий, переувлажнения почвы в северных районах им не удалось достичь запланированных показателей. Тем не менее, кукурузы посеяно на восемь тысяч гектаров больше, чем в прошлом году – 39 тысяч гектаров.

На распаханных землях вместо кукурузы сельхозпроизводители посеют сою.

«На данный момент посеяно 137 тысяч гектаров сои – 54% от плана. Это на 36 тысяч гектаров больше уровня 2015 года», – добавил Денис Бочкарев.

По словам вице-губернатора Сергея Сидоренко, в этом году планируется засеять соей, кукурузой, рисом и другими культурами не менее 450 тысяч гектаров, что на 30 тысяч гектаров больше, чем в 2015 году.

Отметим, за последние четыре года в Приморье наблюдается подъем сельского хозяйства. Увеличиваются посевные площади, каждый год – несколько десятков тысяч гектаров. В настоящее время Приморье занимает почетное третье место по производству сои в стране. Климатические условия территории края хорошо подходят для выращивания сои и кукурузы, поэтому у инвесторов есть возможность сначала создать здесь прочную кормовую базу и заниматься животноводством.

Напомним, Губернатор Приморского края Владимир Миклушевский подчеркнул, что сельское хозяйство – одна из самых высокотехнологичных и перспективных отраслей, которой сейчас нужно уделять особое внимание.
В ДАГЕСТАНЕ СФОРМИРОВАН РЕЕСТР ИНВЕСТПРОЕКТОВ В АПК НА 71 МЛРД РУБЛЕЙ

AgroXXI.ru
14.06.2016

Реестр из инвестиционных проектов в сфере агропромышленного комплекса на общую сумму более 70 млрд рублей сформирован в Дагестане. Об этом сообщил министр сельского хозяйства и продовольствия республики Мусафенди Велимурадов в ходе заседания правительства республики

"На сегодняшний день совместно с Агентством по предпринимательству и инвестициям сформирован реестр из 49 инвестиционных проектов в сфере агропромышленного комплекса на общую сумму 71,1 млрд рублей, из которых 8 проектам придан статус приоритетных инвестиционных проектов Республики Дагестан", – приводит слова министра пресс-служба правительства РД.

По его словам, в 2013-2015 годах объем привлеченных инвестиций в дагестанский АПК составил 6,2 млрд рублей. За это время завершено строительство теплиц на площади 31 га, в том числе первой очереди проекта ООО "АгроМир" на площади 4 гектара, 30 животноводческих ферм на 7670 ското-мест, 5 цехов по переработке мяса общей мощностью 17 тонн в сутки, 35 откормочных площадок для 33 тыс. голов мелкого рогатого скота.

При этом, отметил М. Велимурадов, в отрасли существует ряд проблем. В частности, в республике есть земельные участки с развитой инфраструктурой, выделенные под инвестиционные площадки для проектов АПК, к реализации которых практически не приступили или подготовительные работы ведутся в течение длительного срока.

"Считаем целесообразным рассмотреть вопрос разработки механизма изъятия подобных участков для представления более эффективным собственникам и недопущения подобного в последующем", – заявил глава Минсельхозпрода РД.
А. Левинталь: социальное развитие населенных пунктов в числе приоритетов региональной власти
Департамент пресс-службы Губернатора и Правительства ЕАО
14.06.2016

По плану рабочей поездки в Облученский муниципальный район Александр Левинталь побывал на нескольких объектах, имеющих социальное значение. Губернатор осмотрел реконструирующееся здание под детский сад и дом, построенный по программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилья, объект завершающегося строительства под будущий супермаркет, о котором просили жители района. Также Александр Левинталь обсудил с руководством района и городского поселения другие вопросы социального развития территории. Два объекта строители планируют сдать к сентябрю. Это детский сад на 115 малышей, который наполовину позволит решить проблему устройства в сад детей от полутора до трех лет. К этому же времени, возможно, заработает и новый сетевой супермаркет самообслуживания, открытия которого, как сказали губернатору, облученцы ждут с нетерпением.

- Посмотрел сегодня, как идет реконструкция здания под детский сад, оно находится на территории второй школы в Облучье. Есть некоторое отставание на объекте. Работы необходимо ускорить. Договорились с руководством района и городского поселения о том, что объект этот будет под постоянным контролем. Он важнейший. Надо сказать, что приложено немало усилий к тому, чтобы этот проект был реализован. Нам удалось сохранить федеральное финансирование в объеме 24 миллионов рублей, областной бюджет выделил еще пять. Таких объектов всего три в Российской Федерации строится в этом году. Детский сад должен быть сдан к 1 сентября, срок никто не будет передвигать, поэтому строители должны постараться. Стройка уже развернута, старые конструкции разобраны, идет подготовка к отделочным работам. Сегодня с подрядной и проектной организациями, руководством района и городского поселения рассмотрели все необходимые вопросы, безусловно, там надо усилить работы. В области мы в прошлом году выполнили соответствующий Указ Президента России и закрыли проблему устройства детей в возрасте от трех до семи лет в дошкольные учреждения. Сейчас решаем этот вопрос для самых маленьких. Также мы обсуждали вопросы, связанные с реализацией программы переселения граждан из ветхого и аварийного жилья. Сегодня посмотрели один из первых домов, предусматривается еще ряд таких же построить в этом году и в следующем. Мы планируем здесь построить 10 тысяч квадратных метров жилья по этой программе, это довольно большой объем. Пришлось напрячься, будем помогать из областного бюджета и в рамках совместного финансирования с Фондом реформирования ЖКХ реализуем эту программу. Сложность на этой территории – здесь сейсмичность, при стоимости по программе порядка 33 рублей за квадратный метр нам это обходится до 40 рублей, поэтому мы изыскиваем разные варианты, договариваемся с поставщиками строительных материалов для того, чтобы снизить стоимость квадратного метра. При поддержке областного бюджета постараемся, чтобы в Облучье эта программа была выполнена в полном объеме. Дома неплохие, как видите, достаточно комфортные, надеюсь, что население будет довольно. Ну и плюс сегодня мы еще обсуждали другие вопросы развития социальной инфраструктуры, спортивных объектов. В частности, прорабатываем с Газпромом вопрос по программе "Газпром – детям" о выделении нам физкультурно-оздоровительных комплексов. В ближайшее время надеюсь встретиться с его руководством, обсудить вопросы передачи одного спортивного комплекса Биробиджану, второго – Облучью, так как тут много детей и молодежи, занимающихся спортом. Совместно поработаем в этом направлении и будем дальше развивать спорт, - сказал Александр Левинталь, завершив посещение социальных объектов. К ним же глава региона отнес и строящийся магазин-супермаркет самообслуживания. В продвижении этого проекта губернатор лично поучаствовал, выполняя наказы своих избирателей. В прошлом году жители Облучья пожаловались, что за хорошим и доступным по цене товаром им приходится ездить в областной центр, а хотелось, чтобы такое обслуживание было налажено и в других населенных пунктах. Аналогичные просьбы высказали жители и других районов. Губернатор обсудил этот вопрос с руководителями торговых сетей, идею поддержал один из представителей бизнеса, а сейчас, как сообщили главе региона, начали проявлять интерес и другие сетевые компании. Развивается здоровая конкуренция. По словам губернатора, главное, что эти услуги направлены на улучшение качества жизни населения.

На выставку «Дни поля в Поволжье» в Татарстан съедутся аграрии более 160 европейских компаний

Tatar-inform.ru
14.06.2016

С 29 июня по 2 июля на экспериментальных полях ТатНИИСХ в Лаишевском районе РТ пройдет инновационная технологическая выставка европейского формата «Международные Дни поля в Поволжье». В России выставка подобного формата проводится только в Татарстане, сообщили в Минсельхозпроде республики.

Выставки в формате европейских «Дней поля», которые с успехом проходят в Германии, Румынии, Польше и ряде других стран, направлены на технологическое знакомство профессионалов агропромышленного комплекса с инновациями, научными знаниями и передовым опытом, отметили в ведомстве.

По информации министерства, в этом году в выставке должны принять участие участие более 160 ведущих компаний и научных институтов, государственных организаций и ассоциаций из Беларуси, Великобритании, Германии, России, а также представительства компаний из Австрии, Нидерландов, Норвегии, Франции, Дании, Чехии, Швейцарии. Участники представят новейшие продукты и технологии по ключевым направлениям АПК в специальной экспозиции «Территория картофеля» и на научно-практической конференции «Почвенная яма». В частности, будут представлены разработки по растениеводству, сельскохозяйственной технике и животноводству.

Деловая программа выставки включает такие мероприятия, как конгресс «Предпринимательство – путь к самообеспечению России», встречи производителей и поставщиков растительного, животного и сельскохозяйственного сектора в форме индивидуальных дискуссий, организованные по принципу MatchMaking «Час агрономов», «Час механизаторов», «Час животноводов». Также предполагается провести съезд картофелеводов, круглые столы и презентации, научно-практические семинары от специалистов Немецкого сельскохозяйственного общества DLG, тематические экскурсии и новинку выставки этого года – «Молодежный день».

ОБОРОННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ БУДУТ ВЫПУСКАТЬ СЕЛЬХОЗТЕХНИКУ

AgroXXI.ru
14.06.2016
В последние годы на фоне девальвации рубля резко возрос спрос на российскую сельскохозяйственную технику

По подсчетам экспертов, выпуск ее увеличился в полтора раза, однако достаточных объемов нарастить не удается. Оборонные заводы Прииртышья готовы подключиться к производству, такое решение было озвучено в Омске на конференции российской ассоциации производителей сельхозтехники «Росагромаш», пишет «Российская газета».

«Действующие заводы уже не успевают за спросом. Между тем в ближайшие пять лет отечественные производители комбайнов и тракторов должны в пять раз — до 245 миллиардов рублей — увеличить объемы. Этого требует не только текущая рыночная ситуация, но и целевые показатели стратегии развития сельскохозяйственного машиностроения России до 2020 года», — привел данные президент ассоциации производителей сельхозтехники Константин Бабкин.

С начала текущего года растениеводы Омской области закупили отечественной техники на 1 миллиард рублей, однако и этих объемов недостаточно. На сегодняшний день выпуском сельхозтехники в Омской области занимаются 25 заводов. За первый квартал 2016-го они выпустили более 900 единиц машин и оборудования на общую сумму порядка 400 миллионов рублей. До конца года власти региона совместно с предприятиями ОПК составят перечень новой продукции, способной пополнить этот список в перспективе.

Напомним, по итогам 2015 года экспорт российской сельхозтехники в Республику Молдова вырос на 36 % и составил 7,6 млн долларов США. Таким образом, Республика занимает 4 место в общем объеме поставок российских сельхозмашин за рубеж. В Ассоциации «Росагромаш» считают рынок Молдовы перспективным и видят объективные причины для его дальнейшего роста.

О расширении сотрудничества, реализации совместных проектов шел разговор на встрече заместителя директора Ассоциации «Росагромаш» по внешним связям Андрея Агашкова с министром сельского хозяйства Молдовы Эдуардом Грамой.


Севастополю выделили 58 млн рублей на развитие рыбохозяйственного комплекса

Агентство АгроФакт
14.06.2016
Департамент сельского хозяйства Севастополя сообщило о том, что правительство города утвердило изменения в государственную программу города федерального значения Севастополя «Развитие рыбохозяйственного комплекса Севастополя на 2015—2020 годы».
Рыбохозяйственный комплекс Севастополя имеет огромный потенциал для развития океанического, прибрежного рыболовства, аквакультуры и рыбопереработки. Для морехозяйственной деятельности доступны бассейны Чёрного и Азовского морей, а огромным бонусом для развития рыболовства является выход в мировой океан. Если в советские времена рыбный порт в Камышовой бухте был базой для целой флотилии судов океанского класса, добывавших рыбу и криль в Атлантике, то за период украинского хозяйствования в Севастополе осталось лишь несколько сейнеров и траулеров, которые в обиходе теперь именуют не иначе как «килькин флот», поскольку эти суда преимущественно заняты прибрежным ловом и работают на промысле кильки, хамсы и черноморской ставриды.

Кроме того, при разработке программы не забыли в Департаменте сельского хозяйства города Севастополя и о потребностях жителей Севастополя в рыбе. Бюджет поддержит рублём создание морских и пресноводных рыбоводных ферм, сообщает департамент сельского хозяйства Севастополя. Последовательному ежегодному росту объемов вылова и производства рыбопродукции в Севастопольском регионе будет способствовать государственная поддержка рыболовных и рыбоперерабатывающих предприятий, которым бюджет будет субсидировать часть расходов на производство товарно-пищевой рыбной продукции. Бизнесу будут субсидировать часть затрат на приобретение рыбопосадочного материала, кормов для лососевых, осетровых и других ценных пород рыб. Предприятиям и индивидуальным предпринимателям будут возмещать часть затрат на уплату процентов по кредитам.

Отметим, что в Севастополе уже реализуется ряд проектов по созданию мидийных ферм. Отрабатываются три участка моря общей площадью 100 гектаров в бухте Ласпи, а также участок в 4,5 гектара в районе мыса Фиолент и участок в 7 гектаров в Мартыновой бухте. Власти города планируют выставить на конкурс ещё несколько участков морской акватории для дальнейшего наращивания объёмов производства акувакультуры.

Производство биологических компонентов кормов может вырасти на 100-150 млн. долл. в год - эксперт 

The DairyNews

14.06.2016
Российский рынок биологических препаратов для сельского хозяйства устойчиво растет. Так, в 2016 году, по оценкам аналитиков компании «Аберкейд», объем рынка впервые превысит 1 млрд. долларов, а к 2020 году достигнет 1,3 млрд. долларов. Основную долю рынка составляют два сегмента: биологические компоненты кормов (кормовые пробиотики и антибиотики, кормовые ферменты и др.) с показателем 415 млн. долларов и ветеринарные биопрепарарты (400 млн. долларов).

Такие оценки прозвучали на конференции «Алтайбиотех-2016: Инновации для агросектора» в докладе Генерального директора Инжинирингового Центра «Промбиотех» Надежды Орловой. Важно отметить, что на рынке биологических компонентов кормов доля импорта по отдельным сегментам составляет 95%. Эта ситуация не меняется уже много лет и особенно остро давление импорта сказалось после существенного роста цен на биопрепараты в 2014-2015 году. Для большинства мелких и средних сельхозпредприятий приобретение импортных биопрепаратов по возросшим в 2-3 раза ценам недоступно.
Выход из ситуации — создание отечественных импортозамещающих биопрепаратов. Такие работы ведутся по информации Всероссийского Института Животноводства. В частности, на регистрации находится целый ряд инновационных биопрепаратов для животноводства – это и кормовые пробиотики, и биоконсерванты, и ферментные препараты нового поколения.
Появление на рынке этих продуктов позволит значительно повысить доступность передовых технологий для сельхозпредприятий и позитивно скажется на темпах роста рынка биопрепаратов в России. По оценке Надежды Орловой, активная поддержка инновационных разработок в этой сфере может привести к дополнительному росту производства биологических компонентов кормов на 100-150 млн. долларов в год.
Конференция «Алтайбиотех – 2016: Инновации для агросектора» проводилась в г. Барнаул 10 июня 2016 года. В работе конференции принимали участие около 500 участников. Среди выступающих — представители министерств и ведомств, научного сообщества, руководители и специалисты инновационных компаний и сельскохозяйственных предприятий страны
Ритейлерам пророчат снижение рентабельности

Agro.ru
14.06.2016
По данным исследования Goldman Sachs (GS) о последствиях принятия поправок к закону «О торговле», деятельность торговых сетей может серьезно измениться. В первую очередь, речь идет о снижении рентабельности бизнеса. Также аналитики считают, что увеличится долговая нагрузка на ритейл, пишет «Коммерсант». 
Эксперты говорят о том, что, хотя у крупных компаний и больше шансов адаптироваться к новым поправкам, пострадают они не меньше, чем мелкий ритейл. Из-за низкой покупательной способности граждан и возросшей конкуренции сети ограничены в возможности компенсировать упущенные бонусы ростом стоимости товаров. Заменить поставщиков им также будет сложно в связи с действующим продовольственным эмбарго. Также ритейлерам потребуются дополнительные инвестиции в оборотный капитал. 
Согласно приведенной в исследовании аналитике, с вступлением в силу закона в 2017 году валовая рентабельность российских ритейлеров может снизиться на 60 базисных пунктов, а долг публичных компаний — вырасти от 2 млрд до 12 млрд руб. 
Исследование гласит, что самые низкие негативные последствия ждут «Ленту», так как торговая сеть показывает высокие темпы роста, увеличение доли рынка и выход в Сибирь и на Урал. Наиболее тяжелые последствия ждут такие крупные торговые сети, как «Магнит» и сети, принадлежащие X5 Retail Group (сети «Пятерочка», «Перекресток», «Карусель»).

Большие летние скачки прошли на Элистинском ипподроме

Минсельхоз Республики Калмыкия

14.06.2016
12 июня на Элистинском ипподроме состоялся очередной скаковой день «Большой летний». По программе разыгрывались традиционные призы по номинациям «Летний», «Большой летний», «Элиты», «Эпиграммы» и «Струны», на лошадях чистокровной верховой породы и полукровных групп.
В первой скачке на дистанции 1600 метров выступили семь участников на лошадях чистокровной верховой породы в возрасте 3-лет. Победителем состязаний стал гнедой жеребец по кличке Эрстер, частный владелец Поваев М., тренер Лиджиев Х., завоевавший главный приз скачек «Большой летний». Среди лошадей 3 лет полукровной группы, победу одержал вороной жеребец Валерон, частный владелец Мудраков В., тренер Кульков С..

В следующем заезде среди чистокровных верховых пород на дистанцию 1200 метров за приз «Летний», первое место завоевал гнедой жеребец Спрут ООО конного завода «Свободный труд» Ставропольского края, тренер Есин А..

В скачках среди полукровных двухлеток на дистанцию 1200 метров первенствовал рыжий жеребец по кличке Фокс частный владелец Сангаджиев Л..

В захватывающей борьбе среди чистокровных пород лошадей в возрасте 4-х лет и старше на дистанцию 2400 метров на приз «Элита», первым пересек финишную прямую гнедой жеребец Мулат частного владельца Кавдалова Ю. Среди лошадей полукровных групп на этой же дистанции первым пришел гнедой жеребец по кличке Уфолог, частного владельца Репкина А..

В седьмых скачках за приз «Струны» на дистанцию 1400 м состязались кобылы 3-х лет чистокровной верховой породы. Победу одержала рыжая кобыла Ультра Сага частного владельца Кичикова О..

Для кобыл 3-х лет полукровной группы на дистанцию 1400 м разыгрывался приз «Эпиграммы». Первой к финишу пришла рыжая кобыла по кличке Гиляна, частного владельца Гатяева Б., мастер тренер Шевченко С.

Следующий скаковой день на Элистинском ипподроме состоится 26 июня текущего года, в котором будут разыграны традиционные и именные призы «Пробный» и «Майский».

