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Президент РФ утвердил повышение с 1 апреля акцизов на топливо
Агентство АгроФакт

01.03.2016
Президент России Владимир Путин подписал закон, согласно которому с 1 апреля 2016 года повышаются налоговые ставки акцизов на автомобильный бензин, дизельное топливо, прямогонный бензин и средние дистилляты.
Об этом сообщила пресс-служба Кремля.

Соответствующий нормативный акт Госдума и Совет Федерации приняли в ускоренном порядке в конце прошлой недели. Закон вносит изменения в статью 193 Налогового кодекса РФ, что делает возможным повышение акцизов на топливо.

В частности, ставка акциза на автомобильный бензин повышается на 2 руб. в расчете на 1 литр бензина. Акциз на автомобильный бензин 5-го класса, действующий с 1 апреля по 31 декабря 2016 года, составит 10130 руб. за 1 тонну, передает ТАСС.

Ставку акциза на дизельное топливо предлагается повысить на 1 руб. в расчете на 1 литр дизельного топлива.

Как растут цены на топливо
В конце прошлой недели Госдума и Совет Федерации в ускоренном порядке приняли закон о повышении с 1 апреля 2016 года акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо и средние дистилляты.

В то же время Министерство финансов РФ ожидает, что рост стоимости бензина за год будет ниже инфляции. По словам замминистра финансов Юрия Зубарева, рост цен на бензин до конца этого года будет «даже ниже индекса потребительских цен и составит порядка 5%».

При этом дополнительные доходы федерального бюджета составят около 90 млрд рублей до конца 2016 года.

Как сообщил замглавы ведомства Юрий Зубарев, эти средства будут зачислены не в региональные дорожные фонды, а в федеральный бюджет, который таким образом «сможет гарантировать неуменьшение как региональных дорожных фондов, так и федерального дорожного фонда».

Замминистра финансов РФ добавил, что рост розничных цен на бензин из-за акцизов будет оставаться в пределах инфляции, так как доля акциза в розничной цене на бензин составляет примерно пятую часть. Максимально негативный эффект на уровень розничных цен на бензин будет наблюдаться в случае, если производитель полностью переложит это повышение на потребителя.

«С учетом 18% НДС это составит 2,36 руб. при розничной цене на бензин 34-35 руб. за литр 92-го бензина. Это означает рост цен из-за акциза на 6,5-7%, то есть максимально возможный рост цены именно из-за повышения акцизов будет находиться в пределах прогнозированного уровня инфляции», — подчеркнул Зубарев.

Александр Ткачев: навалиться хором с крестьянским задором и решить проблемы молочной отрасли
«Крестьянские ведомости»
01.03.2016
29 февраля на Международном форуме-выставке «Молочная и Мясная промышленность» министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев призвал приложить все силы для увеличения производства молока.
В последний день календарной зимы Гостиный Двор было не узнать – стенды известных компаний Тетра Пак, Валио, Кизельманн, Бентли Племтех, EKOKOM, ВНИМИ, Итеко, ДМП, ELOPAK обступили девушки и юноши. Впервые Молочный союз России организовал студенческую конференцию, которую считает важной формой в подготовке кадров для молочной промышленности. Ректор «Тимирязевки» академик РАН Вячеслав Лукомец доволен: ребята смогут дополнить профессиональные знания – ведь здесь состоятся мастер-классы ведущих специалистов отрасли. У экспозиции «Сернурского сырзавода студенты гладили бумажного козла. Руководитель розничных продаж Торгового дома Лукоз-Саба Москва Михаил Лукашев рассказал им о субсидиях производителям козьего молока и полезных его качествах.

Министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев на пленарной сессии «Стратегия развития молочной и мясной отраслей в целях обеспечения продовольственной безопасности РФ и импортозамещения», в частности, отметил:

– В последние годы устойчиво растет молочная продуктивность коров. За 5 лет надои молока на 1 корову выросли на 20%. Улучшается породный состав, повышается эффективность производства, что позволило в 2015 году обеспечить рост производства молока в сельхозорганизациях на 2% и фермерских хозяйствах на 6%. Однако развитие молочной отрасли сдерживается сокращением поголовья в ЛПХ на 3% в год.

Министр уточнил, что государство в этом году направит 29 млрд рублей на поддержку молочного скотоводства, что на 80% больше уровня 2015 года. При этом он заявил, что в министерстве обсуждается вопрос изменения подходов при распределении погектарной поддержки. «Хотим эту поддержку привязать к развитию мясного и молочного скотоводства», — заявил Ткачев. Эта новость обрадовала участников конференции.

Глава Минсельхоза России также отметил, что для улучшения экономики проектов и повышения их инвестиционной привлекательности ведомство продолжает работу в части повышения размера компенсации капитальных затрат на создание и модернизацию молочных комплексов с 20% до 35%.

Говоря об импортозамещении в молочном и мясном скотоводстве, Ткачев напомнил, что дефицит мяса крупного рогатого скота в России составляет 800 тыс. тонн. «Организация откорма молодняка и выбраковки фуражных коров может дополнительно обеспечить производство до 400 тыс. тонн мяса крупного рогатого скота ежегодно», — заявил он.

Запомнилась фраза министра: «Молоко – главный приоритет, навалиться нужно хором с крестьянским задором и силой и решить эту проблему».

Решительный директор Молочного союза России Людмила Маницкая, как говорится, сразу взяла быка за рога:

– Два года с момента санкций прошло. Впервые государство обратило серьезное внимание на молочную отрасль. Тем не менее, процентные ставки не поменялись. Банки вместо помощи становятся инструментом заработка. В 2014 году субсидии на литр молока составляли 1 рубль, в 2015-м – чуть больше рубля. В итоге более 8 млрд рублей использовались неэффективно. Надо поучиться у белорусов, которые сделали акцент на переработку – в результате 70% молочной продукции Белоруссия экспортирует, а Россия имеет 60-70% рынка иностранного капитала.

Маницкая призвала жестко бороться с фальсификатом, поборами торговых сетей. Глава Союза пристыдила: «13 миллионов школьников в стране и не можем их обеспечить стаканом молока». Правда, она похвалила Минсельхоз за то, что с апреля 2015 года после обращения Молочного союза стали выделять субсидии на 1 литр козьего молока, за то, что поддержал Вологодский молочный завод и помог вывести его из торгов…

Сергей Данкверт, руководитель Россельхознадзора, тоже не юлил вокруг да около:

– Мы говорим о том, что нужно повышать производство и переработку продукции, но с 2000 года рынок молочной и мясной продукции не регулируется…. К этому привели всякие «гайдаровские чтения» … Молочный рынок ни в одной стране свободным не является. Как можно за один год поднять молочное производство, когда приватизация прошла, все самое ценное взяли. Потом удивляемся, что все у нас сосредоточено в нескольких компаниях (причем, зарубежных – Авт.). Я могу сказать, что и приватизация Вологодского молочного завода закончится тем, что он окажется в чьих-то руках.

Минсельхозу нужно уделить внимание Евроазиатскому рынку. Стало сложно работать здесь, потому что границы открыты. А рынок фактически один – российский. Все страны заинтересованы продать России продукцию с минимальными затратами. Поэтому Казахстан, допустим, вступая в ВТО, снизил пошлины на 3000 с лишним позиций, а теперь мы эту продукцию должны отловить, а границы нет!

Я думаю, это скажется на молочной продукции. Я свою озабоченность высказывал уже на уровне правительства. Сухое молоко… американцы, которые получили многие привилегии, в Казахстане отменили регистрацию всех предприятий, которые могут поставлять продукцию, пошлины снизили. Все это ведет к дисбалансу рынка! Сегодня рынок такой, что мелким предприятиям выживать гораздо тяжелее. Функции контроля за предприятиями фактически находятся в регионах. И пока ветслужбы субъектов не будут находить фальсификат, порядка не будет! Продукция должна быть из молока, а не пальмового масла. Хорошо действуют ветеринары в Белгородской, Воронежской областях. Молочный союз должен активно участвовать в принятии решений Евразийского союза по контролю продукции.

Владимир Лабинов, директор Департамента животноводства и племенного дела МСХ РФ, рассказал о нормативной базе молочной отрасли, грантовой поддержке семейных ферм, об изменении правил маркировки продукции… Он заявил: должна быть унификация надзора пищевой продукции.

Главный научный сотрудник ВНИМИ академик РАН Владимир Харитонов призвал активнее внедрять программу социального питания. Сергей Баранов, глава российского офиса компании Kieselmann, подчеркнул «важность глубокой переработки молока, как в Германии, развития кооперации». Старший вице-президент компании Valio Илья Синча поведал о перспективах деятельности известной финской фирмы, высоких стандартах производства. Позже он пригласил спецкора «Крестьянских ведомостей» на запуск 2 марта на заводе Valio в Московской области – единственном собственном заводе компании в России – новой линии для производства плавленого сыра в «ваннах».

Интересным событием выставки стал дегустационный конкурс «Молочный Успех», который проводится Молочным союзом России для оценки качества продукции, производимой молокоперерабатывающими предприятиями России и импортируемой из других стран.

Для фермеров России намечаются семинары, которые впервые организует Институт молока. Будут рассмотрены такие важные вопросы как кормозаготовка, правильный рацион стада, роль генетики и воспроизводства в получении «большого» молока. Также фермерам будет крайне интересен семинар, посвященный антикризисному управлению и выбору тактики и стратегии управления фермой в современных условиях.

17 февраля 2016 года «Крестьянские ведомости» опубликовали материал «Приватизация. Бренд «Вологодское масло» может уйти с молотка». Автор строк попросил Людмилу Маницкую рассказать, чем закончилась попытка продажи предприятия с торгов. Она сообщила, что «Правительством Вологодской области создана долгосрочная программа развития учебно-опытного молочного завода «Вологодской государственной молочнохозяйственной академии имени Н.В. Верещагина». 24-25 февраля прошло совещание по дальнейшему развитию предприятия под председательством замминистра экономического развития РФ — главы Росимущества Ольги Дергуновой. В нем участвовали замминистра сельского хозяйства РФ Виктория Абрамченко, директор Департамента животноводства и племенного дела МСХ РФ Владимир Лабинов. Стороны проанализировали направления развития завода, сохранения бренда и учебной базы. Тем не менее, угроза приватизации опытного завода существует».

Форум завершит свою работу 2 марта.

P.S. Хорошая новость: Минсельхоз России для запуска механизма закупочных и товарных интервенций на молочном рынке планирует до 1 июня 2016 года завершить разработку и утверждение всех необходимых нормативно-правовых актов. В том числе, методических рекомендаций по определению предельных уровней интервенционных цен на сухое молоко и масло сливочное.

Закупочные интервенции планируется проводить в июне – августе, товарные интервенции – в сентябре — октябре. Интервенции планируется осуществлять в девяти регионах-производителях сырого молока, в наибольшей степени подверженных колебаниям объемов производства и цен на сырое молоко, а также располагающих сушильными мощностями. Это Башкортостан, Татарстан, Удмуртия, Алтайский край, Оренбургская, Саратовская, Омская, Новосибирская, Белгородская области. В интервенционный фонд предполагается закупать до 10 тыс. тонн сухого молока (в том числе, 3 тыс. тонн сухого цельного молока – ЦОМ, и 7 тыс. тонн сухого обезжиренного молока — СОМ), а также до 4 тыс. тонн сливочного масла.

В договоре, заключаемом с переработчиком молока — участником интервенций, предполагается закрепить обязательство последнего по обратному выкупу остатков продукции, если по состоянию на 1 ноября в интервенционном фонде осталась нереализованная в рамках товарных интервенций продукция. Скидка, предоставляемая в рамках обратного выкупа, может составлять до 15%.

Товарные интервенции из интервенционного фонда предполагается осуществлять через государственного агента путем проведения биржевых торгов для аккредитованных предприятий-потребителей, к которым не планируется предъявлять каких-либо специфических требований, включая ограничения по месторасположению.
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Доля фальсифицированной молочной продукции (с использованием растительных жиров) в России в 2015 году составила 11%, в некоторых случаях доля фальсификата в молочной продукции достигала 50%.
Об этом на Международном форуме-выставке «Молочная и мясная промышленность» в Москве сообщил глава Россельхознадзора Сергей Данкверт.

«Если взять общий срез фальсифицированной продукции, на этом фоне у нас за прошлый год 11% нарушений. А если взять уже по категории более серьезной — то доходит до 50% (число нарушений — прим. ред.). Там, где больше жиров, там больше фальсификации», — сказал Данкверт. Он отметил, что подделывать низкожировую продукцию (2-3,5% жирности) «смысла нет».

Как пояснили в пресс-службе Россельхознадзора, такие результаты были получены в результате выборочных проверок. Наибольшее число нарушений выявлено в продукции с высоким содержанием жира — сыре и сметане.

Как подчеркнул Данкверт, исправить ситуацию помогла бы передача контроля над качеством продукции на молочном рынке ветеринарным службам регионов. «Пока ветслужбы субъектов не будут настроены на то, чтобы находить фальсификат, результатов не будет», — уверен глава ведомства. «Надо передать контроль регионам, тогда каждый губернатор будет заинтересован (в контроле над продукцией — прим. ред.)», — считает он.

Данкверт напомнил, что в настоящее время функции контроля возложены на Роспотребнадзор. Однако в случае использования сырья неизвестного происхождения это становится делом Россельхознадзора, подчеркнул он. «Когда для выпуска продукции используется сырье неизвестного происхождения — это полномочия ветеринаров», — сказал глава Россельхознадзора.

То же касается мясной продукции, добавил он, приведя в качестве примера ситуацию, когда на этикетке продукта указана говядина, а при исследовании выясняется, что использовалась свинина.

Действие пошлины на вывоз зерна продлится до конца года

Agro.ru
01.03.2016
Отменять или пересматривать размер пошлины на экспорт зерна до конца 2016 года не планируется. Если «отпустить цену на зерно», то в условиях девальвации значительно вырастут цены на хлеб и комбикорма, считает министр сельского хозяйства Александр Ткачев. 
Россия для стабилизации ситуации на внутреннем рынке зерна с 1 февраля 2015 года ввела экспортную пошлину на пшеницу. С тех пор ее механизм уже дважды менялся. С 1 октября 2015 года экспортная пошлина на пшеницу в России составляет 50% от таможенной стоимости минус 6,5 тысячи рублей за тонну, но не менее 10 рублей за 1 тонну. 
Срок изъятия сельхозземель сократят

Agrorus-news.ru
01.03.2016
Законопроект о сокращении срока, по истечении которого земельный участок может быть изъят у собственника в случае его неиспользования для сельскохозяйственного производства, внесен в Госдуму группой депутатов "Единой России".

Ранее президент России Владимир Путин в послании Федеральному собранию заявил, что простаивающие сельхозземли следует изымать у недобросовестных владельцев и продавать их на аукционах. По его словам, соответствующий закон должен быть принят в осеннюю сессию 2016 года.

Законопроект предусматривает сокращение срока, по истечении которого земельный участок может быть изъят у собственника в случае его неиспользования для сельскохозяйственного производства. Срок сокращают за счет включения времени, необходимого на освоение земельного участка, в общий срок его простоя.

Поправки подготовила группа депутатов во главе с вице-спикером Госдумы и секретарем Генсовета "Единой России" Сергеем Неверовым, главой фракции единороссов в Госдуме Владимиром Васильевым и главой аграрного комитета Николаем Панковым, передает агентство экономической информации ПРАЙМ.

Авторы отмечают, что по состоянию на 1 января 2014 года общая площадь земель сельхозназначения в России составила 386,5 миллиона гектаров, в том числе сельхозугодий - 196,1 миллиона гектаров (50,7%). При этом, согласно докладу о состоянии и использовании земель сельхозназначения в 2013 году на территории России, не используется по целевому назначению около 20-25 миллионов гектаров земель, у которых есть собственники.

Согласно законопроекту, собственник, в отношении которого в Едином государственном реестре недвижимости содержатся сведения о ненадлежащем использовании или неиспользовании земельного участка для ведения сельхозпроизводства в течение трех и более лет подряд, обязан будет приступить к использованию такого земельного участка в течение года с момента возникновения права собственности. Если он этого не сделает, то может быть привлечен к административной ответственности. В Кодексе РФ об административных правонарушениях предусмотрен штраф на граждан в размере от 0,3 до 0,5% кадастровой стоимости земельного участка, но не менее трех тысяч рублей; на должностных лиц - от 0,5 до 1,5% кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 50 тысяч рублей; на юридических лиц - от 2 до 10% кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 200 тысяч рублей.

Законопроектом устанавливается обязанность органа исполнительной власти субъекта РФ в месячный срок со дня поступления от Россельхознадзора (его территориальных органов) материалов о неустранении правонарушений, связанных с ненадлежащим использованием или неиспользованием земельного участка, обратиться в суд с требованием об изъятии земельного участка и о его продаже с публичных торгов. Законопроект устанавливает особенности государственной регистрации прав на земельный участок из земель сельхозназначения при его изъятии в связи с ненадлежащим использованием или неиспользованием.  "Проверка соблюдения требований земельного законодательства при использовании земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения может осуществляться в отсутствие собственников земельных участков, землепользователей, землевладельцев и арендаторов земельных участков (при условии их надлежащего уведомления о проведении проверки)", - говорится в пояснительной записке.

Для Иранской продукции создадут «зеленые» коридоры

РИА
01.03.2016
"Зеленые коридоры" планируют создавать в России для иранской сельхозпродукции, при этом Дагестан станет основным регионом, через который будут поставляться товары из этой страны.
Встреча с министром сельскохозяйственного джихада Исламской Республики Иран Мохаммедом Ходжати прошла в рамках двухдневного визита российской делегации.
"В первую очередь нас интересует создание так называемых зеленых коридоров для иранской сельхозпродукции по линии таможенной и фитосанитарной службы. Создание этих коридоров существенно, в несколько раз, сократит время доставки иранской продукции на российский рынок и позволит легализовать те поставки, которые сейчас идут через территорию других стран, а также существенно нарастит объемы продукции", — цитирует заместителя министра пресс-служба главы Дагестана.
Сергей Левин сообщил, что российская сторона определила опорные морские порты для перевалки грузов из Ирана — это порты Махачкалы и Астрахани, которые могут стать пунктами приема иранских товаров, а основным регионом, через который будет осуществляться поставка иранской продукции в Россию, станет Дагестан.
В Госдуме предлагают отменить визы между Россией и Ираном
"Идея создания "зеленых коридоров" для иранской продукции – это очень хорошая инициатива, которую Дагестан полностью поддерживает и готов внести свой вклад в реализацию этого проекта. У нас фактически единственный незамерзающий морской порт в Махачкале, который готов принять продукцию в любых объемах", – сказал глава Дагестана Рамазан Абдулатипов.
Он отметил, что можно рассмотреть возможность создания в столице Дагестана крупного логистического центра, а дальше уже реализовывать хранящуюся в нем продукцию в других регионах страны. В ходе встречи стороны также обсудили возможности сотрудничества в области рыболовства и парусного спорта.

Более 100 челябинских сельхозпроизводителей получили погектарные субсидии на 25 млн рублей

ТАСС
01.03.2016
В Челябинской области начались выплаты так называемых погектарных субсидий сельхозпроизводителям: первые 128 предприятий и фермеров получили 25 млн рублей, сообщили ТАСС в Минсельхозе региона.

"Первые 25 млн рублей уже распределены между 128 организациями и фермерами. Перед нами стоит задача оперативно довести средства по несвязанной господдержке (погектарные субсидии - прим. ТАСС) до начала посевной компании, так как это один из основных ресурсов для ее качественного проведения", - сказал ТАСС министр сельского хозяйства региона Сергей Сушков.

"Своевременное перечисление средств позволит земледельцам закупить в полном объеме топливо, необходимые семена, удобрения и средства защиты растений", - добавил он.
По словам министра, первый транш - по 100 рублей на каждый гектар посевной площади - получили хозяйства, в которых урожайность в 2015 году была выше или равна среднеобластной. Остаток причитающейся им суммы будет распределен во время второго транша. Первые выплаты удалось произвести значительно раньше, чем в прошлом году. Тогда к этому времени субсидии в 16 млн рублей получили только 37 хозяйств, сказал министр.

Сушков уточнил, что выплаты погектарных субсидий в 2016 году сохранятся на уровне прошлого года и составят, с учетом федеральных средств, 540,4 млн рублей. Размер выплат зависит не только от посевной площади и урожая, но также от плодородия, водно-климатических условий, наличия поголовья крупного рогатого скота. Для районов, где климат резко континентальный и выпадает меньшее количество осадков, применяется повышающий гидротехнический коэффициент, добавил он.
Краснодарский край попал в число наиболее устойчивых к кризису регионов РФ
Агентство АгроФакт

01.03.2016
Краснодарский край вошел в ТОП-15 лидеров антикризисной устойчивости среди субъектов России, рейтинг был составлен Фондом развития гражданского общества.
«Кубань попала в группу регионов, вовлеченных в замещение импортной продукции и обеспечение продовольственной безопасности. На долю региона приходится значительная часть продукции сельского хозяйства РФ. Кроме того, в крае развиты туризм, машиностроение, легкая и пищевая промышленность», – сообщает пресс-служба администрации Краснодарского края.

Методика исследования строилась на оценке показателей социально-экономического развития субъектов. При составлении рейтинга эксперты учитывали объем ВРП, объем ВРП на душу населения, динамику уровня промпроизводства, уровень средней заработной платы, соотношение средней заработной платы к стоимости потребительской корзины.

Рязанские фермеры начали лабораторно проверять качество мяса и молока

DairyNews.ru
01.03.2016
В областной ветеринарной лаборатории открылся новый информационный центр.

Его специалисты проводят анализы проб, на основе которых определяют, сколько в молоке содержится жира, белка, сухого обезжиренного остатка и какова его плотность. Также лаборатория занимается иммуногенетической экспертизой, выявляя ошибки в записях о происхождении животных. Вся эта информация позволяет фермерам улучшать качество своего скота, например, выращивать коров, которые дают более жирное молоко.

Татьяна Серегина, ведущий специалист лаборатории селекционного контроля качества молока: "Самое главное - это массовая доля жира и массовая доля белка. Почему, потому что молоко является белковым продуктом. Поэтому по этим показателям мы оцениваем и в дальнейшем коров отбирают. И потом в хозяйствах формируется племядро, от которых племенные хозяйства оставляют молодняк себе или реализуют на продажу".

В месяц в лабораторию поступает около десяти тысяч проб молока. Анализ одной стоит восемь рублей. Все данные сотрудники лаборатории заносят в единую базу учета поголовья области. Пока с центром сотрудничают 12 местных хозяйств. Это примерно половина от общего числа фермеров в регионе. 

Международный форум «Агро HighTech» состоится 2 марта в Саратове.

Агентство АгроФакт

01.03.2016
2 марта будет проведена конференция «Агро HighTech». Данный международный форум будет проводиться уже в пятый раз, предыдущее мероприятие проводилось год назад в Ростове-на-Дону.
В конференции примут участие представители различных уровней власти, бизнесмены, эксперты. В числе участников мероприятия – замглавы российского Минсельхоза Евгений Громыко, президент Зернового Союза РФ Аркадий Злочевский, председатель Комитета Госдумы по вопросам развития аграрной отрасли Николай Панков, глава Фонда развития сберегающего земледелия Людмила Орлова, исполнительный директор Масложирового союза РФ Юрий Морозов, коммерческий директор компании «Солнечные продукты» Вячеслав Китайчик, гендиректор компании «АГРОСПИКЕР» Виталий Шамаев, представители финансовых учреждений и региональной власти, бизнесмены.

Участники мероприятия рассмотрят широкий круг вопросов. В числе основных тем, которые будут обсуждаться в рамках конференции «Агро HighTech» — современные тенденции развития технологий производства зерновых и способы снижения себестоимости их производства, перспективы применения современных технологий в производстве зерновых. Кроме этого, участники дискуссии обсудят возможные сценарии развития рынка масличных и зерновых культур до начала нового сельхозгода.

Первая тема, которую обсудят участники форума – «Вызовы сельскохозяйственной отрасли РФ – риски и варианты развития». В рамках данной темы будут обсуждены актуальные вопросы, касающиеся сельскохозяйственной отрасли и экономики России – нестабильная экономическая ситуация, снижение инвестиций, сокращение спроса, господдержка отрасли в 2016 году.

Далее состоится обсуждение вызовов и новых возможностей для предприятий АПК России и Поволжья. Также будут рассмотрены вопросы, связанные с повышением эффективности растениеводства: развитие мелиорации, применение больших данных для улучшения прозрачности и эффективности растениеводства. В ходе дискуссии участникам конференции расскажут о технологии точного земледелия, которая с успехом применятся в Германии на протяжении 20-ти лет. В ходе третьей панельной дискуссии состоится обсуждение темы «Технологическая модернизация как средство получение максимальной прибыли». В рамках обсуждения будут рассмотрены следующие вопросы: современные тенденции в производстве зерновых, улучшение структуры посевов, новые технологии, сорта, средства защиты сельскохозяйственных культур.

В завершение мероприятия планируется проведение круглого стола на тему «Зерновой рынок в новом году – что ждать и что выращивать?». Участники мероприятия смогут обсудить ценовые прогнозы и прогнозы на урожай-2016, а также возможные сценарии развития рынка масличных и зерновых в текущем сельхозгоду.

Почти 4 тысячи коров в Омской области пошли под нож

Agrosib-News.ru
01.03.2016
Сокращение поголовья допущено в большинстве районов – в некоторых на мясокомбинат отправлена почти половина стада. Из-за того, что количество коров сократилось, валовые надои в целом по области упали, и теперь омичи каждый день лишаются более 22 тонн молока, сообщает omskinform.ru.

За минувший год в Омской области серьезно сократилось поголовье фуражных коров, находящихся в коллективных и фермерских хозяйствах. Этот вывод можно сделать, проанализировав информацию, размещенную на официальном сайте минсельхоза региона.

Хотя в региональном Минсельхозпроде говорят о том, что объемы производства животноводческой продукции в 2015 году наоборот заметно выросли и рисуют весьма радужные картины перспективы развития животноводства.

Если, по оперативным данным на 26 февраля 2015 года, в Омской области насчитывалось 86 668 коров, то, по данным на 26 февраля 2016 года, осталось всего 82 733 головы КРС.

Поголовье коров сократилось как в северных районах, которые традиционно считаются не очень успешными в сфере развития животноводства, так и в южных, где производилась большая доля омского молока.

Так, по неизвестным причинам более чем на 500 коров сократилось поголовье в Павлоградском районе. И это при том, что в минувшем году на этой территории в расчете на одну голову было заготовлено рекордное количество кормов. По 200-300 коров отправили на мясокомбинат Черлакский, Таврический, Русско-Полянский и Оконешниковский районы. В целом по югу области из-за сокращения поголовья производство молока сократилось на 15 тонн в сутки – столько молока потребляют такие небольшие города, как Тара или Исилькуль.

По сравнению со степными районами еще более жалкая картина складывается в районах северной лесостепи – здесь на некоторых территориях умудрились пустить под нож по 30-40% дойного стада. Так, в Нижнеомском районе из 290 коров осталось всего 190 (стадо сократилось более чем на 35%), в Колосовском районе из 560 коров удалось сохранить только 390 (сокращение составило 31%).

Большереченский район оказался абсолютным «чемпионом» области по снижению количества коров. Там недосчитались сразу 700 животных. Из-за этого район ежесуточно производит на 4 тонны молока меньше. Среди северных районов наибольшие потери понес самый сильный в аграрном плане Тарский район. Тарчане также решили значительно сократить производство молока и отправили на мясокомбинат сразу 400 буренок. Это составляет почти 20% от того, что было.

Сокращение поголовья коров в Омской области проходит довольно быстрыми темпами. И это несмотря на господдержку, которую Дмитрий Медведев организовал для животноводов области.

К сожалению даже наличие суперсовременного оборудования не спасает от решения пустить под нож часть поголовья.
Власти Хакасии приняли меры для спасения скота от бескормицы
Агентство АгроФакт
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В состоявшемся в Аскизе заседании по вопросам посевной кампании-2016 приняли участие чиновники Минсельхозпрода Хакасии и местной администрации, а также сельхозпроизводители района. На заседании в числе других вопросов обсуждалась сложившаяся в районе чрезвычайная ситуация, связанная с отсутствием кормов для животных.
Правительство Хакасии утвердило ряд мер по борьбе с данной чрезвычайной ситуацией. Так, местные сельхозпроизводители, которые закупают корма самостоятельно, получат субсидии в размере 4000 рублей за 1 тонну (но не больше 50% от суммы затрат, подтвержденных документально). Кроме этого, организации, осуществляющие доставку кормов хозяйству и населению, получат субсидии в размере 5000 рублей за 1 тонну.

«Мы подготовили 2 площадки для централизованной продажи кормов для всех категорий хозяйств. Это аал Сапогов в Усть-Абаканском районе и село Усть-Камышта в Аскизском районе. Данные площадки готовы к реализации продукции, имеются склады, все необходимое оборудование, есть и персонал. Сельхозпроизводители смогут забрать концентрированные и грубые корма именно отсюда», — сообщил замглавы Минсельхоза Хакасии Николай Евдокимов.

Поставки кормов на эти площадки будут производить ООО «Сибиряк» (г. Назарово Красноярского края) и ООО «Светлана» (пос. Бараит Новоселовского района). Данные предприятия поставят соответственно 400 т овса и фуражного и 200 т ячменя.
В 2016-м в Волгоградской области построят 29 сельских дорог 

 «КП-Волгоград»
01.03.2016
Село вымирает, если к нему нет дороги. Поэтому в последние годы в Волгоградской области стараются активно возводить подъездные пути к хуторам.

В этом году планируют построить 22 сельских дороги протяженностью 33 километра. Десять из них начали делать еще в прошлом году, их сдадут первыми – уже в ближайшие месяцы. Это дороги к селам Алексеевского, Быковского, Даниловского, Котельниковского, Новоаннинского, Ольховского, Серафимовичского и Урюпинского районов, а также городского округа - города Михайловки.

Кроме того, намерены построить дороги к некоторым сельхозпредприятиям области. Фермеры берут на себя разработку проекта, а власти возводят трассу. В Городищенском районе на условиях государственно-частного партнерства появится асфальт к совхозу «Карповский», фирме «Топ Агро», компании «Волгоградский бройлер». В Нехаевском районе начнут делать подъездные пути к предприятиям «Агро-СТАР» и «Становское». Асфальтная дорога появится и в Новоаннинском районе недалеко от хозяйства фермеров Гришиных.

Еще семь автотрасс протяженностью 45 километров в этом году построят в рамках программы «Развитие транспортной системы Волгоградской области». Часть из них тоже начали делать еще в прошлом году, а в 2016-м обещают сдать. В их числе: дороги к станице Кременской Клетского района и селу Торгун Старополтавского района (каждая протяженностью более десяти километров), к селу Журавка в Еланском районе (около 7 километров), автодорога «Лог-Новогригорьевская-Клетская-Распопинская-Серафимович» (более 8 километров) в Иловлинском районе.

АФГ «Националь»  открыл овощное направление

Agro.ru
01.03.2016
Лидер в выращивании и переработке риса, а также крупнейший производитель фасованных круп агрохолдинг «АФГ Националь» открыл новое направление – овощное. Высококачественный картофель выращивается на собственных полях в Нижегородской и Новгородской областях и выпускается под ТМ «Естественный Отбор». В 2016 году торговая марка была впервые презентована на выставке «Продэкспо». 
На сегодня в серии «Естественный Отбор» представлено 3 вида качественного мытого картофеля, отличающихся характерным каждому сорту способом приготовления: для варки и салатов, для жарки, для пюре и гриля. 
Несмотря на то, что первый урожай картофеля компания «АФГ Националь» собрала в 2015 году, продукт уже можно видеть на полках ведущих торговых сетей России. Напомним, что в 2015 году агрохолдинг «АФГ Националь» начал проект по производству столового и семенного картофеля на площадках, расположенных в Нижегородской и Новгородской областях. Проект предусматривает полный цикл производства, упаковки, хранения столового картофеля высокого качества и полностью обеспечивается собственным семенным материалом. 
Проект реализуется на базе Группы компаний «Нижегородская картофельная система», имеющей многолетний опыт работы в данной отрасли, земельные участки и производственные активы. Отметим, что после покупки агрохолдингом «АФГ Националь» контрольного пакета ГК «Нижегородская картофельная система» производство картофеля было удвоено.

Продукты и подарки к женскому дню
Agrosib-News.ru
01.03.2016
4 марта в семи городах - Кемерове, Новокузнецке, Анжеро-Судженске, Прокопьевске, Киселевске, Междуреченске и Белове – пройдут ярмарки, посвященные Международному женскому дню.

Местными сельхозпредприятиями, фермерами, владельцами личных подсобных хозяйств, торговыми предприятиями, переработчиками и профессиональными образовательными организациями под лозунгом «Ешь, пей - свое!» будет представлен широкий ассортимент продуктов питания. Причем обойдутся эти покупки по ценам на 10-15% ниже рыночных.

Кроме продуктов питания, на ярмарке можно будет приобрести подарки к 8 Марта, которые всегда пригодятся в хозяйстве и порадуют женщин. Производители из Республики Алтай привезут в Кузбасс изделия из верблюжьей шерсти.

Традиционно во время областных ярмарок организуют работу полевых кухонь и губернаторских чайных. Для маломобильных жителей, как всегда, будет дежурить социальное такси. Кроме того, на ярмарках можно получить консультации в мобильных офисах МФЦ и консультационных центрах технической инвентаризации. 

В Крыму могут появится сады экзотических культур

Agropages.ru
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Специалисты Никитского ботанического сада (НБС) уверены, что климат Крыма вполне подходит для выращивания хурмы, оливок, киви, инжира, фейхоа.

«Наши ученые разработали детальную схему агроэкологического районирования Крыма, на исследования ушло более сорока лет. Но и результаты впечатляющие. Сегодня достаточно ткнуть пальцем в любую точку карты полуострова — и ученые Сада не только расскажут вам, какие культуры там лучше выращивать, но и дадут четкие научно обоснованные рекомендации по уходу за растениями в каждом уголке полуострова», - рассказал директор НБС-ННЦ, доктор сельскохозяйственных наук Юрий Плугатарь.

Четыре года назад в отделении агротехники питомниководства декоративных растений «Приморское» были высажены фейхоа и киви. В прошлом году на шести гектарах посадили хурму, оливковые деревья и зизифус. Прижились растения хорошо.

Всего под плодовыми, орехоплодными и прочими экзотическими культурами занято более 20 гектаров.

«Наш полуостров — это и есть сад, он всегда не только себя обеспечивал яблоками и персиками, но и успешно торговал этими плодами, его продукция была востребована во всей России. И у нас есть четкое видение, как в ближайшее время не только восстановить утраченные позиции, но и предложить вниманию крымчан новые плодовые культуры», — приводит РИА Крым слова  Ю. Плугатаря.

