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Антикризисный план 2016 года в отличие от аналогичного документа прошлого года содержит меры по развитию экономики в среднесрочной перспективе, заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев.

"В прошлом году, напомню, мы неофициально называли план антикризисным. Это было во многом справедливо. Новый документ, конечно, может быть характеризован и этими же словами, но, с другой стороны, он отличается от предыдущего. Прежде всего тем, что помимо антикризисных решений он содержит значительный пакет предложений, который призван создать задел для стабильного развития экономики в среднесрочной перспективе", - сказал Медведев на совещании правительства во вторник.

По его словам, приоритетом антикризисного плана по-прежнему остается выполнение социальных обязательств и сохранение приемлемой ситуации на рынке труда. Повышения пенсионного возраста среди обсуждаемых мер нет.

Проект также предусматривает шаги по расширению экспорта российских товаров, в том числе высокотехнологичных продуктов, а также меры, снижающие ограничения для развития перспективных технологий в стране.

Предлагаемые решения на 2016 год должны привести к снижению издержек в экономике, улучшить условия ведения бизнеса в стране и инвестиционный климат, заявил Медведев.

Перед принятием документа в окончательном виде члены правительства обсудят его с российскими парламентариями и главами регионов.

Как сообщалось ранее, общая стоимость антикризисного плана составляет порядка 750 млрд рублей, в этой сумме учтены заложенные в бюджет 310 млрд рублей кредитов субъектам РФ. Документ практически не предусматривает помощи банкам.

Минфин отрезал от антикризисного плана 210 млрд рублей

AgroXXI.ru
02.02.2016

Как следует из замечаний Минфина, направленных в Белый дом (РБК удалось с ними ознакомиться), ведомство категорично возражает против 37 пунктов плана из 86 . Общая цена отклоненных пунктов — 210,2 млрд руб.

Меньше всего повезло сельскому хозяйству. Наиболее дорогая заявка, не поддержанная Минфином, предполагает дополнительное финансирование сельского хозяйства на 23 млрд руб. Такая же судьба постигла дополнительное субсидирование скидки на сельхозтехнику, приобретаемую у отечественных производителей (10 млрд руб.), очередную докапитализацию ОАО «Росагролизинг» (2 млрд руб.). В ответе Минфина указывается, что в 2016 году объем господдержки сельского хозяйства и без того был увеличен на 74,3 млрд руб. Действующим бюджетом он установлен на уровне 237 млрд руб. Этих денег, полагают в финансовом ведомстве, вполне должно хватить и на поддержку сельхозпроизводителей, и на покупку техники. Докапитализировать «Росагролизинг» Минфин считает нецелесообразным ввиду неэффективности этой организации. «За период 2001–2015 годов из федерального бюджета в уставный капитал ОАО «Росагролизинг» были направлены ассигнования в сумме 83 млрд руб., в том числе 2,0 млрд руб. в 2015 году в рамках «Антикризисного плана», — сообщает Минфин. И заключает: «Согласно отчету Счетной палаты РФ, выделение бюджетных ассигнований в 2015 году не оказало влияния на темпы роста данной отрасли экономики, а средства федерального бюджета используются недостаточно эффективно».  

Не согласился Минфин и на антикризисное стимулирование научно-исследовательских опытно-конструкторских работ на 21 млрд руб. Он предложил добиваться этих целей через долгосрочные контракты с организациями, участвующими в реализации гособоронзаказа. Отклонена и заявка на субсидии промышленности для компенсации части затрат при уплате процентов по кредитам — Минэкономразвития предлагало выделить на это 12,2 млрд руб. Мотивировка: эта мера была нужна и работала в антикризисном плане 2015 года, когда ключевая ставка ЦБ составляла 17%, а сейчас ставка опустилась до 11%. При этом в 2015 году из предусмотренных 20 млрд руб. на эти субсидии было выбрано только 6 млрд руб.

Еще одна дорогая мера, которую не поддерживает Минфин, — поддержка лекарственного обеспечения граждан на 16 млрд руб. Ведомство предлагает ограничиться текущими расходами и «проводить мероприятия по импортозамещению, оптимизации перечня лекарственных препаратов, а также снижению неэффективных затрат по закупкам лекарственных средств».

Ясности тоже нет

Версия антикризисного плана с замечаниями Минфина отличается от версии, которую РБК описывал в конце прошлой недели. В последней стало меньше пунктов — 86 вместо 97, общая стоимость тоже немного снизилась (с 737 млрд руб. до 731 млрд руб.). Больше половины этих денег по-прежнему заложены в федеральный бюджет: бюджетные кредиты регионам на 310 млрд руб. и поддержка автопрома на 88,6 млрд руб. В последней версии плана сократилась часть, которую планируется профинансировать из «антикризисного фонда»: с чуть более 200 млрд руб. до 159 млрд руб.

При этом в новом варианте появились и новые пункты. Например, «предоставление межбюджетных трансфертов бюджетам субъектов РФ на реализацию проектов комплексного освоения территории в рамках программы «Жилье для российской семьи» на 20 млрд руб. Возвращен в план и пункт о возможной дополнительной индексации пенсий сверх 4%. Этот пункт был снят в конце прошлой недели.

Отметим, что Минфин проанализировал не все пункты плана. По большей их части «замечания предоставлены не были». Чаще всего без комментариев оставлены пункты, к которым Минэкономразвития не представило расчеты стоимости затрат. Но также Минфин не комментирует и наиболее острые проблемы, например предложения по поддержке Внешэкономбанка.

2 февраля, во вторник, антикризисный план будет рассматриваться на совещании у премьер-министра Дмитрия Медведева. «Мы должны в результате такого рода обсуждений выйти на формирование новой версии плана действий по обеспечению стабильного социально-экономического развития», — обещал 1 февраля Медведев. По его словам, пока речь идет только «о первых прикидках, о том, каким образом этот план должен быть сверстан». «Пока правительство не может определиться с параметрами бюджета, трудно говорить, как совместить план и бюджет», — говорит РБК источник в экономическом блоке правительства. Задача Минфина — не допустить дополнительных расходов бюджета на фоне его 10% секвестра. 
Около 2 млн тонн зерна ушло на экспорт в январе
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Россия в январе экспортировала 1 млн 969,2 тыс. тонн зерна, снизив поставки на 26% по сравнению с январем 2015 года.

По данным Россельхознадзора, в начале 2015 года экспортировали 2 млн 658,3 тыс. тонн российского зерна.

Большую часть экспорта — 62% или 1 млн 225,5 тыс. т — составила пшеница. Отгрузку зерна проводили порты Краснодарского края и Ростовской области.

В течение минувшего сельхозгода с 1 июля 2015 года по 31 января 2016 года экспортировали 24,89 млн т зерна, в том числе 17,28 млн тонн пшеницы, сообщает «Интерфакс».

В 2015 году в Государственном племенном регистре зарегистрировано более 2,5 тыс. племенных стад сельскохозяйственных животных

Пресс-служба Минсельхоза РФ

02.02.2016

Государственная поддержка племенного животноводства позволила сформировать племенную базу во всех подотраслях животноводства, включая рыбоводство, пушное звероводство, пчеловодство и др.

Только за последний год в Государственном племенном регистре зарегистрировано более 2,5 тыс. племенных стад сельскохозяйственных животных, принадлежащих организациям по племенному животноводству, в том числе 762 племенных завода, 1,67 тыс. племенных репродукторов и 85 генофондных хозяйств по разведению крупного рогатого скота молочного и мясного направления, овец, коз, свиней, птицы, лошадей, пушных зверей и кроликов, верблюдов, тутового шелкопряда, рыбы, северных и пантовых оленей, яков.

По оценке Минсельхоза России, удельный вес племенных коров в общем маточном поголовье крупного рогатого скота в 2015 году в РФ составил 13,2%, реализация племенного молодняка крупного рогатого скота более 110 тыс. голов, импорт племенного крупного рогатого скота – 33 тыс. голов, свиней – 1,9 тыс. голов, семени быков-производителей более 330 тыс. доз.

По оценке Минсельхоза России, удельный вес племенных коров в общем маточном поголовье крупного рогатого скота в РФ на 1 января 2016 года составил 12,8%, прибавив за год 0,3 процентных пункта. Общее поголовье племенных коров составило 1,1 млн голов, что на 5% выше, чем аналогичный показатель на начало 2015 года. За 2015 год общий объем реализации отечественного племенного молодняка крупного рогатого скота составил 106 тыс. голов, прибавив 3% к уровню реализации в 2014 году, импорт – 33 тыс. голов, что на 20,5% ниже относительно показателя импорта в 2014 году.

Общее поголовье племенных свиноматок составило 83 тыс. голов, 
что на 3,2% выше аналогичного показателя на начало 2015 года. Реализация молодняка свиней в 2015 году составила 125 тыс. голов, что на 34% выше уровня 2014 года, импорт – 1,9 тыс. голов, сократившись на 21% к уровню импорта в 2014 году.

Целевыми индикаторами Госпрограммы на 2015 год определены: сохранность племенного маточного поголовья сельскохозяйственных животных – 100%, а также реализация племенного молодняка крупного рогатого скота молочного и мясного направления в объеме не менее 10 голов на 100 маток.

Директор Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза России Владимир Лабинов отметил, что для выполнения задач по наращиванию объемов производства продукции животноводства, обеспечению продовольственной безопасности и нивелированию рисков осуществляемых поставок генетического материала из-за рубежа Минсельхозом России ведется работа по созданию дополнительных селекционно-генетических центров, не менее 3 селекционно-генетических центров по молочному скотоводству, 4 по птицеводству и 5 по свиноводству.

Вспышку АЧС в крыму пытаются погасить

Agroyug-News.ru
02.02.2016

На въезде в Евпаторию с целью недопущения ввоза в город мяса животных, умерших от АЧС, созданы контрольные пункты для проверки транспорта. Об этом сообщили в пресс-службе Евпаторийской администрации.

«В связи со сложившейся ситуацией на рынках города запрещена продажа свинины и изделий из нее. На въезде в город созданы контрольные посты для проверки транспорта. Дело в том, что могут быть попытки завоза для реализации населению туш свиней, умерших от АЧС», – цитирует пресс-служба заведующего Евпаторийским межрайонным отделом государственного ветеринарного надзора и контроля Владимира Тюрина.

По словам главного ветврача, все колбасные цеха, располагающиеся на территории Евпатории, проверены, а их владельцы предупреждены об ответственности за нарушение данного запрета. Кроме того, всех руководителей работающих здравниц предупредили о недопустимости использования на период карантина пищевых отходов для кормления свиней, передает "Крыминформ".

«Евпатория находится совсем рядом с Раздольненским районом. Поэтому прошу усилить меры безопасности на въездах в город, а также по недопущению стихийной торговли», – прокомментировал ситуацию глава администрации Евпатории Андрей Филонов, уточнив, что свинину по-прежнему можно купить в магазинах, а на рынках мясо снова появится после ликвидации очага африканской чумы свиней.
Забайкальцев просят помочь собрать средства на корма для сельхозпредприятий края
АгроФакт.ru
02.02.2016

Общественная палата Забайкальского края обратилась к жителям региона с просьбой собрать средства для закупки зерна, которое будет передано для сельхозпредприятий края, где ситуация стала критичной, сообщил корреспонденту ИА «Чита.Ру» член региональной палаты Евгений Мурашов.

«Известно, что в нескольких районах края сложилась тревожная ситуация по обеспеченности кормами. Это может спровоцировать массовый падёж скота, что соответственно отразится на экономической ситуации в регионе. Учитывая, что основная закупка фуражного зерна идёт через Алтай, мы обратились в Барнаульскую общественную палату с просьбой о помощи. От нас идёт организация сбора средств и переговоры по поставке зерна с Алтая. Зерно мы закупаем и отдаём сельхоз товаропроизводителям», — сказал собеседник агентства.

По его словам, для начала необходимо закупить хотя бы один вагон зерна. «Сумма может быть любой, даже самой минимальной. Если 1% населения края отправит по 100 рублей каждый, то этой суммы хватит перекрыть самые проблемные участки. Речь идёт об 1 миллионе рублей, что серьёзно поможет перезимовать уже нескольким предприятиям. Палата подготовит расчётный счёт для юридических и физических лиц», — добавил Мурашов.

Замминистра сельского хозяйства Владимир Лоскутников подтвердил корреспонденту ИА «Чита.Ру», что члены палаты обращались в Минсельхоз с инициативой: «Мы будем только рады помощи. Помочь хотя бы одному племенному хозяйству – уже большое дело».

Засуха в Забайкальском крае в 2015 году нанесла ущерб почти в 1,6 миллиарда рублей, из которых 930 миллионов рублей – ущерб сельхозорганизаций и крестьянско-фермерских хозяйств, порядка 660 миллионов рублей – ущерб личных подсобных хозяйств. Как сообщал в октябре Виктор Якимов, сумма прямых понесённых затрат составила 555 миллионов, но по оценке экспертного бюро краю подтвердили только 363 миллиона. По словам министра, Забайкалье и Бурятия стали единственными из 10 пострадавших от засухи регионов, которым правительство компенсировало потери.

Министр сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края Виктор Якимов на коллегии минсельхоза заявил, что в Дульдургинском районе сложилась одна из самых сложных ситуаций по выходу из зимовки. Кроме того, сложности с обеспеченностью кормом для скота есть в Могойтуйском и Шилкинском районах.

Ещё один производитель мраморной говядины появился в Алтайском крае 
«Россия 1», программа «Вести Алтай»
02.02.2016

Еще одно хозяйство края, на этот раз из Красногорского района, планирует обеспечивать жителей края элитным мраморным мясом. Здесь закупили поголовье, взяли на вооружение современные технологии, а сейчас достраивают огромный откормочный комплекс.

В загонах нагуливают вес 500 казахских белоголовых. Будущую элитную говядину откармливают без химии и без стрессов. Порода такая – их лучше не трогать, и они наберут до килограмма в сутки! Круглый год стадо может жить под открытым небом.

Сергей Копытов, главный зоотехник крестьянско-фермерского хозяйства:

- Не гоняй их, не трогай, вот захотели они – поели! Захотели – полежали, отдохнули. Сделай, чтоб под ногами было сухо, не было ветра, и накорми вдоволь.

Прежде казахскую белоголовую разводили по всей стране. Сейчас таких хозяйств – единицы. В Красногорском этой мясной породе решили вернуть былую славу. Взяли на вооружение всевозможные новшества. Сенаж, к примеру, заготавливают в герметичной, вакуумной упаковке – скошенная трава хранится в собственном соку без потери кормовых качеств. Метод подглядели у прогрессивных коллег в Целинном районе. Там эта технология уже исполнила давнюю мечту крестьянина: даже зимой не падают привесы. Прежде, чем приступить к великой стройке, проехались по передовым хозяйствам края, посмотрели, как там откармливают молодняк. Присмотрели поилки с электроподогревом: там, внутри, стоит тэн, и это позволяет поддерживать температуру воды не ниже +12С.

Заниматься мясным животноводством в районе уже пробовали, рассказывает руководитель Евгений Соколов. Он сделал упор на максимальной механизации производства. В смену с животными управляются три человека – скотник и два механизатора.

Евгений Соколов, руководитель крестьянско-фермерского хозяйства:

- Себестоимость – это самый важный момент. Количество людей, обслуживающих животных, должно быть минимизировано. Кроме этого, мы планируем сделать бойню, холодильники, разделочный цех, чтобы не просто продавать живым весом, а полноценно продавать полуфабрикатами.

Михаил Дайбов, глава администрации Красногорского района:

- Он стандартами будущего работает! И при заготовке кормов использовал те технологии и сюжеты, которые в нашем районе никогда не использовались. То, что сегодня произошло, это достойный пример для подражания другим.

В общем объеме производства говядины на Алтае элитная занимает сегодня всего 8%. В ближайшие годы эту цифру планируют увеличить. В том числе и за счет мраморных стейков из Красногорского. Нежные, диетические и очень вкусные – они получаются только из мяса элитных пород. В этом году в хозяйстве рассчитывают получить грант и пополнить стадо племенными бычками.

Воронежская и сахалинская области будут сотрудничать
AgroXXI.ru
02.02.2016

С рабочим визитом в Воронежской области побывал губернатор Сахалинской области Олег Кожемяко. С Алексеем Гордеевым они подписали соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве. А также побывали на заводе «Воронежсельмаш».

Фирменная воронежская очистка семян – уникальная разработка «Воронежсельмаша». Лазерная технология фотосепаратора позволяет заглянуть внутрь каждого семечка и отделить хорошие зерна от плохих. Сепаратор уже зарекомендовал себя далеко за пределами области. Его работу Алексей Гордеев оценил вместе с губернатором Сахалинской области Олегом Кожемяко.

«За первые два сантиметра камера фотографирует каждое зерно – успевает 10 раз сфотографировать. Тут же идёт обработка. А дальше идут пневмоклапаны. И за следующие два сантиметра идёт выбивка тех элементов, которые не нужны».

В центре аддитивных технологий гостям показали разработки завода в области производства 3D-принтеров. Так же Олег Кожемяко оценил производственные мощности предприятия. По его словам, планы по сотрудничеству с заводом уже есть.

Олег Кожемяко, губернатор Сахалинской области:

«Проект по строительству элеваторного завода с комбикормовыми линиями порядка 2 миллиарда стоимости – это то, что будет размещено на Воронежсельмаш. Это серьезные денежные средства и сроки ограничены. Мы должны в ноябре этот проект реализовать, потому что он является ключевым для сельского хозяйства Сахалинской области».

Основными сферами сотрудничества двух областей станет не только сельское хозяйство. Торговля, туризм, спорт, социальная политика. Алексей Гордеев отметил, в Воронеже производят оборудование для добывающей отрасли, которая активно развивается на Сахалине. Так же в планах сотрудничество в пищевой и рыбной промышленности.

Алексей Гордеев, губернатор Воронежской области:

«Возможности таких правильных товарообменов на рыночных условиях. Морепродукты, мы о нашей качественной продукции говорили, о фруктах, овощах. Не говоря уже о мясной, молочной группе. Мы видим, что по всем отраслям есть потенциал развития».

Сотрудничество между регионами основано на реальных проектах, которые будут реализовываться уже в ближайшее время. В Воронеже возможно строительство складов рыбной продукции, которые позволят получать свежий товар непосредственно от сахалинских производителей.
В Томской области в 2015 году на развитие сел направлено свыше 256 млн рублей

Аграрные новости Сибирского федерального округа
02.02.2016

Из 256 миллионов рублей, выделенных на развитие сельских территорий Томской области, более 73 млн составили средства федерального, 106 млн - областного, 24,6 млн - местного бюджета и 52,5 млн пришли из внебюджетных источников, сообщает ОГБУ "Аграрный центр Томской области".

При этом порядка 172 млн рублей было направлено на развитие социальной и инженерной инфраструктуры в сельской местности в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 года и на период до 2020 года».

Как потратили деньги?

Часть денег потрачена на введение в эксплуатацию 39,6 км распределительных газовых сетей и 8,6 км локальных водопроводов в Кожевниковском, Кривошеинском, Молчановском и Томском районах.

Часть – на строительство современной комплексной спортивной площадки в с. Березовка Первомайского района и на завершение строительства школы на 60 мест с пришкольным интернатом на 20 мест в с. Нижняя Тига Чаинского района.

Около 84, 5 млн в 2015 году направили на улучшение жилищных условий граждан. На эти средства построено и приобретено 4236,4 кв метров жилья. Социальную выплату на эти цели получили 53 семьи, в том числе 42 молодых семьи и семьи молодых специалистов.

В 2016 году из областного бюджета на развитие сельских территорий Томской области выделено свыше 82 млн рублей. Федеральный бюджет пока не определен. 

Ростсельмаш проектирует беспилотный комбайн

Agro.ru
02.02.2016

Ростсельмаш принимает участие в амбициозном проекте, реализуемом совместно с Cognitive Technologies — российским разработчиком программного обеспечения. Его результатом должно стать создание первого в мире комбайна-беспилотника. Испытание умной машины ожидается летом 2018 года.
Комбайн-беспилотник — часть большой программы по созданию роботизированной сельхозтехники, которая реализуется в рамках федеральной целевой программы «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2014 — 2020 годы». Как сообщил директор Департамента науки и технологий Министерства образования и науки РФ Сергей Салихов, первые образцы беспилотной сельхозтехники будут созданы до 2018 года, а промышленные — к 2020 году. 
— Машины Ростсельмаш становятся все сложнее по своей интеллектуальной части, — рассказал Александр Сапегин, директор технического центра Ростсельмаш. — Исходя из этого, проект, который мы ведем с Cognitive Technologies, нацелен на оказание помощи в процессе уборки — как комбайнерам, так и управляющим, находящимся на удаленном расстоянии. 
Тема умного комбайна интересна не только российскому рынку, это тенденция мирового комбайностроения. Свои изыскания в этой области уже несколько лет ведут практически все известные бренды. Помимо автовождения машина будет оснащена и другими электронными системами: авторегулированием скорости движения, картографированием урожайности, автовыгрузкой зерна в кузов транспортного средства, дистанционным мониторингом, оптимизацией технологического процесса. «В результате должен появиться комбайн, который будет сам ехать, видеть препятствия, останавливаться перед ними или объезжать, сам настраиваться», — пояснили инженеры Ростсельмаш. По мнению специалистов, при успешной реализации проект станет настоящим технологическим прорывом. Он призван приблизить время, когда на смену профессиональным механизаторам на поля выйдут не менее профессиональные роботы.

Для аграриев Ставрополья снизят цены на удобрения.

АгроФакт.ru
02.02.2016

На еженедельном рабочем совещании в правительстве Ставрополья под руководством главы региона Владимирова обсуждалась подготовка к весенним полевым работам.
Как сообщил первый заместитель председателя правительства СК Николай Великдань, сельхозпроизводители региона обеспечены минеральными удобрениями для проведения первой азотной «подкормки» озимых в феврале на 100%. При этом в регионах стоимость минеральных удобрений для аграриев должна снизиться на 10-15%, сообщает управление пресс-службы губернатора СК. Кроме того, краевые аграрии на 100% обеспечены горюче-смазочными материалами для проведения весенних работ. С начала года в крае наблюдается увеличение оптовых цен на дизельное топливо, в среднем на 3%, и только некоторые поставщики сохранили прежние расценки. Губернатор В. Владимиров поручил подготовить по данной ситуации обращение в Федеральную антимонопольную службу.

Следует отметить, что в целом в сельском хозяйстве Ставрополья в 2015 году отмечен рост объёмов производства. По информации Росстата, в прошлом году в крае было произведено на 3,5% больше сельхозпродукции, чем в 2014 году. В денежном выражении объем сельхозпроизводства в минувшем году достиг более 175,7 миллиарда рублей.

Индекс промышленного производства в регионе также увеличился, составив 105,3 %.

Доля "Росспиртпрома" на рынке спирта достигнет 60%
Interfax.ru
02.02.2016

Доля "Росспиртпрома" на рынке спирта в результате покупки 8 спиртзаводов достигнет 60%, мощности составят более 24 млн декалитров в год.

Как сообщает компания, сделка по покупке заводов завершена. "Росспиртпром" приобрел доли ООО "Абсолют", ООО "Эталон", ООО "Зернопродукт" (все - Тульская область), ООО "ДДД" и ООО "Престиж" (Северная Осетия), ООО "Премиум" (Кабардино-Балкария), ООО "КурскПродукт" (Курская область) и акции ЗАО "Ерофеев" (Новосибирская область). В результате во всех восьми предприятиях доля "Росспиртпрома" превышает 95%.

Кроме того, в рамках сделки "Росспиртпром" получило контроль над тремя сервисными компаниями - ООО "Зерноресурс", ООО "КЦ "РИЧ" и транспортной компанией "ОТК "Магистраль", которая занимается лицензированной перевозкой этилового спирта и имеет парк современных спиртовозов.

Все активы, входящие в периметр сделки, уже более года находились в управлении "Росспиртпрома", поясняется в пресс-релизе.

С учетом произведенной на них продукции доля компании на рынке по итогам 2015 года составила 43%.

Финансирование сделки осуществлялось за счет кредитов и собственных средств компании. Согласно данным сайта госзакупок, "Росспиртпром" заключил договор с Мособлбанком об открытии кредитной лини на 4,5 млрд рублей на 8 лет. Ставка по кредиту - ключевая ставка ЦБ РФ плюс 3%.

По данным базы "СПАРК-Интерфакс", семь заводов (за исключением ЗАО "Ерофеев") до сделки принадлежали кипрской Ilmaren Trading Ltd. За год собственник не поменялся. Как писал в 2014 году "Коммерсантъ", бенефициаром Ilmaren является владелец инвестиционной компании "Парити Капитал" Валерий Яковлев. ЗАО "Ерофеев" принадлежит Владимиру Горохову.

ОАО "Росспиртпром" создано в январе 2009 года. Оно объединяет госпакеты акции алкогольных предприятий, а также государственные спиртзаводы.

В 2015 году "Росспиртпром" произвел на ОСП "Беслан" около 2 млн дал этилового спирта. Кроме того, на Чебоксарском (Чувашия), Костромском, Златоустовском (Челябинская область) и Волгоградском ликероводочном заводах, а также на заводе "Петровский" (Карелия) выработал 755,5 тыс. дал водки и ликероводочных изделий.

Вице-премьер Александр Хлопонин ранее заявлял, что "Росспиртпром" прекратит производство алкогольной продукции и будет заниматься только производством спирта и контролем за его оборотом.

Выручка компании в 2014 году повысилась в два раза, до 4,4 млрд рублей с 2,2 млрд рублей в 2013 году, чистая прибыль снизилась до 101,3 млн рублей со 105,6 млн рублей.

До начала проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи осталось 150 дней

Пресс-служба Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области
02.02.2016

До начала проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи осталось 150 дней. В Иркутской области, как и по всей стране, перепись пройдет с 1 июля по 15 августа 2016 года. Цель мероприятия – сбор и анализ информации о демографии села, занятости людей в сельском хозяйстве, размерах общей земельной площади, структуре и использовании угодий, в том числе мелиорированных, площадей выращиваемых культур, плодово-ягодных насаждений, о поголовье скота и птицы, наличии машин и оборудования.

Как сообщила руководитель Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области Ирина Иванова, в рамках подготовки к переписи был составлен перечень объектов наблюдения. Списки, сформированные на основе базы данных сельскохозяйственной переписи 2006 года, были сопоставлены с данными Федеральной кадастровой палаты и Управления Росреестра по Иркутской области, ветеринарной службы и гостехнадзора Иркутской области. Кроме того, был проведен похозяйственный учет, который помог сформировать перечень личных хозяйств населения в сельской местности. В городских населенных пунктах, а также садоводческих, огороднических и дачных объединениях граждан объекты переписи были уточнены путем обхода. В ближайшие два месяца списки актуализируют, добавят вновь образованные объекты переписи, уточнят типы сельскохозяйственных предприятий (крупные, средние, малые и микропредприятия). Полнота учета хозяйств населения будет проверена путем выборочного обхода отдельных населенных пунктов, особенно тех, где идет активное строительство частного сектора.

К работе в сельскохозяйственной переписи с 19 июня по 22 августа 2016 привлекут 570 переписчиков и 96 инструкторов, которые будут задействованы с 9 июня по 3 сентября текущего года. В июне пройдет обучение, программа рассчитана на 5 дней, включая обязательное тестирование в конце обучения.

– Еще раз напомним, законодательно определено, что содержащиеся в переписных листах сведения об объектах сельскохозяйственной переписи являются информацией ограниченного доступа, не подлежат разглашению. При переписи обеспечивается полная конфиденциальность и обезличенность собираемых сведений, которые будут представляться только в обобщенном виде. Для каждой из групп респондентов разработан отдельный круг вопросов, – отметила Ирина Иванова.

Как сообщил министр сельского хозяйства Иркутской области Илья Сумароков, сумма субвенций, на финансовое обеспечение мероприятий переписи распределенная по 42 муниципальным образованиям составляет 32 млн. рублей. Средства будут направлены на обеспечение помещениями, пригодными для обучения и работы граждан, осуществляющих сбор сведений об объектах сельскохозяйственной переписи, хранения переписных листов, предоставление необходимой охраны помещений, транспортных средств и оказание услуг связи.

До 26 февраля 2016 года муниципалитеты должны представить в министерство план расходов на осуществление отдельных государственных полномочий по подготовке и проведению Всероссийской сельхозпереписи.

– Нам, безусловно, нужны достоверные данные. Полученная в ходе переписи информация поможет более тщательнее подходить к корректировке госпрограммы Иркутской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия», составления перспективных планов, – подчеркнул Илья Сумароков.


Ассортимент армянских сельхозтоваров для России будет изменен
Agro.ru
02.02.2016

Ассортимент армянской сельхозпродукции, экспортируемой на рынки России и других стран ЕАЭС, необходимо расширить, считает председатель Аграрно-крестьянского объединения Грач Берберян.

По его словам, ежегодно армянские сельхозтовары экспортируются в Россию и Грузию, однако в этом году, в связи с запретом на ввоз турецкой продукции, была разработана стратегическая программа по увеличению поставок. Есть предварительная договоренность с транспортно-логистическими компаниями о том, чтобы начать процесс уже весной."Армения не может конкурировать с Турцией по размерам обрабатываемых угодий. Если в Турции в декабре без отопительных систем могут производить помидоры, то мы этого делать не можем, поскольку у нас большие расходы на отопление, что отражается на себестоимости товара", — подчеркнул Берберян.Он отметил, что традиционный ассортимент экспортируемой сельхозпродукции будет сохранен, однако исходя из спроса и потребностей российского рынка будут внесены некоторые изменения.Ранее экономист Вардан Бостанджян заявлял в эфире радио Sputnik, что объемы экспорта армянской сельхозпродукции в Россию могут быть увеличены вдвое. В 2015году в Россию было экспортировано 70 тысяч тонн сельхозтоваров. По данным Нацстатслужбы, Россия – основной торговый партнер Армении. В 2015 году товарооборот с Россией снизился на 18% и составил 1,17 миллиарда долларов
Париж выступает за снятие санкций с России
АгроФакт.ru
02.02.2016

 «Разумеется, я считаю необходимой отмену санкций, французский президент Франсуа Олланд согласен со мной, чиновники правительства также придерживаются того же мнения», — заявил Стефан Ле Фоль.
Глава Минсельхоза Франции, по его словам, лично обсуждал с правительством РФ возможность отмены эмбарго. Но, добавил чиновник, снятие режима давления на Россию зависит не от Министерства сельского хозяйства, правительства и президента Франции, а от позиции Евросоюза. При этом он отметил, что введение в феврале 2014 года запрета на поставки свинины из стран ЕС создало дополнительные сложности.

Ранее глава итальянского Министерства иностранных дел Паоло Джентилони заявлял, что в случае выполнения Минских соглашений санкции в отношении РФ могут быть сняты уже в начале лета нынешнего года.

Как заявил пресс-секретарь Кремля, пока со стороны стран Запада никаких реальных сигналов о возможной отмене режима экономического давления на Россию не поступало. В то же время российские власти надеются, что «полное отсутствие перспектив политики экономического давления на Россию будет осознано как можно раньше».

По мнению американского госсекретаря Джона Керри, минские соглашения могут быть выполнены уже в ближайшее время, и это даст возможность отменить режим антироссийских санкций.

Россия готова стать полноправным игроком на рынке экопродукции

Agro.ru

02.02.2016

Эксперты Grand View Research, Inc. Observes считают, что рынок органических продуктов питания и напитков будет расти ежегодно в среднем на 15,5 % в течение 2016-2020 годов. Общий объем рынка органических продуктов, по прогнозам, составит около $ 212 млрд к 2020 году. Наибольшим потенциалом роста в ближайшем будущем обладает Азиатско-Тихоокеанский регион. 
Сейчас на рынке органических продуктов доминирует Североамериканский регион, на него приходится около половины от общего объема доходов. Доля ЕС достигла 44% в 2015 году. Россия также готовится занять существенную долю рынка. 
«С принятием нормативно-правовой базы, Россия может стать полноправным игроком мирового рынка органической сельхозпродукции. Уже сейчас мы должны прорабатывать включение данного сектора в торгово-экономическое сотрудничество России с другими странами. Наибольшим потенциалом экспорта обладают зерновые и бобовые культуры. Их урожайность при органическом земледелии снижается на 25-30%, а цена возрастает на 50-100%», - говорит Исполнительный директор Союза органического земледелия (СОЗ) Роман Гуров. 
Недавно, по информации информагентства Синьхуа, представитель Министерства коммерции КНР Шэнь Даньян в числе новых направлений китайско-российского торгово-экономического сотрудничества назвал органическое сельское хозяйство. Заместитель директора Института Дальнего Востока РАН Андрей Островский сказал корреспонденту агентства Синьхуа, что Россия и Китай должны прилагать усилия к расширению экспорта российской экологической продукции в Китай и углублению финансового и инвестиционного сотрудничества

