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Расходы на госпрограмму АПК России могут сократить

РИА Новости
04.02.2016
Расходы бюджета на госпрограмму развития аграрно-промышленного комплекса РФ в 2016 году могут сократиться на 9,3% — до 215,018 миллиарда рублей с 237 миллиардов рублей. Проект соответствующего постановления правительства подготовил Минсельхоз РФ.
Проектом предлагается внести изменения в госпрограмму развития АПК до 2020 года, передает РИА Новости.

В предыдущей версии госпрограммы объем финансирования программы на текущий год был установлен на уровне 258,14 миллиарда рублей. Затем из-за ухудшения экономического положения России расходы федерального бюджета были пересмотрены. В действующей редакции бюджета расходы на госпрограмму развития АПК на 2016 год составляют 237 миллиардов рублей.

В 2016 году кабинет министров РФ в связи с падением цен на нефть принял решение об оптимизации бюджета. Министерство финансов должно было получить предложения о сокращении расходов по незащищенным статьям на 10%. Итоговые инициативы по корректировке бюджета планируется подготовить к концу первого квартала.

Согласно измененной госпрограмме, госрасходы на развитие АПК в 2017 году запланированы на уровне 300,227 миллиарда рублей, в 2018 году — 324,028 миллиарда, в 2019 году — 337,775 миллиарда и 350,364 миллиарда рублей в 2020 году.

Кроме того, постановление корректирует объем финансирования программы на 2015 год, приводя его в соответствие с законом о бюджете на 2015 год «с учетом средств федерального бюджета, выделенных Минсельхозу России согласно плану первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 году».

Согласно проекту, расходы на госпрограмму развития АПК в 2015 году составили 231,225 миллиарда рублей. Таким образом, в 2016 году бюджетное финансирование АПК может снизиться на 7% по сравнению с предыдущим годом.

«Проект размещен с учетом планируемых корректировок в рамках оптимизации федерального бюджета на 10%», — сообщили РИА Новости в пресс-службе Минсельхоза РФ. В министерстве также отметили, что документ включает в госпрограмму правила предоставления и распределения субсидий, которые раньше были утверждены отдельными постановлениями правительства.

Что планируется сократить

Финансирование развития растениеводства предлагается сократить до 59,23 миллиарда рублей против заложенных в бюджете 63,683 миллиарда, то есть на 7%. Запланированный размер бюджетных ассигнований на растениеводство в 2017 году — 75,24 миллиарда рублей, в 2018 году — 81,802 миллиарда, в 2019 году — 87,274 миллиарда, в 2020 году — 90,803 миллиарда.

Средства на развитие животноводства планируется снизить на 10,3%, до 34,311 миллиарда рублей. Запланированный объем бюджетных расходов в 2017 году — 39,785 миллиарда рублей, в 2018 году — 37,932 миллиарда, в 2019 году — 35,158 миллиарда, в 2020 году — 330,668 миллиарда рублей.

На мясное скотоводство в текущем году может быть направлено 8,708 миллиарда рублей (на 6,8% меньше запланированных), в 2017 году — 10,788 миллиарда рублей, в 2018 году — 11,65 миллиарда, в 2019 году — 12,567 миллиарда, в 2020 году — 13,607 миллиарда. Расходы на молочное скотоводство в текущем году могут сократиться на 4,4%, до 25,421 миллиарда рублей, в 2017 году — составить 42,275 миллиарда рублей, в 2018 году — 45,426 миллиарда, в 2019 году — 49,333 миллиарда, в 2020 году — 51,826 миллиарда.

Поддержка малых форм хозяйствования в текущем году может быть сокращена на 23,3% — до 10,684 миллиарда рублей, финансирование технической и технологической модернизации — на 13,9%, до 1,776 миллиарда. Федеральная целевая программа по устойчивому развитию сельских территорий получит на 9,9% меньше — 14,383 миллиарда рублей, программа мелиорации — на 12,9% меньше, 7,617 миллиарда.

Расходы на развитие овощеводства могут снизиться на 9,4%, до 4,813 миллиарда рублей, на поддержку племенного дела, селекции и семеноводства — на 4,3%, до 8,163 миллиарда, на развитие оптово-распределительных центров и инфраструктуры системы социального питания — на 5,8%, до 4,458 миллиарда.

Мясное и молочное животноводство входят в число основных приоритетов развития  АПК

Пресс-служба Минсельхоза России
04.02.2016

3 февраля министр сельского хозяйства Российской Федерации Александр Ткачев посетил с рабочим визитом Воронежскую область, где провел совещание по вопросу комплексного развития проектов в агропромышленной сфере.
В ходе визита глава Минсельхоза России совместно с губернатором области Алексеем Гордеевым, ознакомились с работой молочного кластера в Аннинском районе, где был осуществлен запуск молочной фермы на 5 тыс. голов дойного стада, а также провели осмотр базового предприятия по производству мраморной говядины в Рамонском районе.

Александр Ткачев отметил важность создания эффективных проектов в мясном и молочных секторах АПК, как и других приоритетных направлений развития сельского хозяйства, и их значимость в вопросах импортозамещения и достижения показателей Доктрины продовольственной безопасности РФ.

«Развитие мясного и молочного животноводства входят в число основных приоритетов в развитии отечественного агропромышленного комплекса. Сегодня существует дефицит мяса говядины, молока. Мы много тратили средств на закупку этих товаров в других странах. Налаживание собственного производства по этим продуктам особенно важно. И в этой части, все профильные программы, поддержанные Правительством, социально значимы и политически для нас очень важны», - сказал Александр Ткачев.

В свою очередь, Алексей Гордеев, говоря о развитии сельского хозяйства в регионе, подчеркнул, что эта отрасль является важной составляющей, как в экономике, так и в социальной политике. «Если брать показатели по Российской Федерации, то мы устойчиво занимаем 5-е место как лучший аграрный регион России. Поэтому для нас очень важен приезд федерального министра, его оценка нашей работы в части этого крупнейшего проекта. Молочно-товарная ферма, которую мы сегодня открыли на 5 тысяч голов дойного стада - это крупнейший проект в России. При этом как раз министерство сегодня ставит задачу наращивания производства молока и говядины, то есть мы идем в контексте федеральной политики», - сказал губернатор.

Участники совещания также обсудили актуальные вопросы в аграрной сфере, включая подготовку Воронежской области и других областей Центрального Черноземья к весенней посевной, а также другие значимые вопросы, включая развитие отечественной селекции, как в растениеводческой, так и в животноводческой сферах.

Депутат Госдумы: "Аграрии должны готовиться к севу, но денег на семена, удобрения и ГСМ нет"

Агрообзор.ru
04.02.2016

Несмотря на то, что на российское сельское хозяйство в бюджете 2016 года выделено 237 миллиардов рублей, пока на субсидирование коротких кредитов и погектарную поддержку пока аграрии на местах не получили ни копейки. Об этом заявил председатель комитета по аграрным вопросам Госдумы РФ Николай Панков. 
«Необходимо разобраться, почему средства, выделенные из бюджета на развитие сельского хозяйства, до сих пор не поступили в регионы страны. Ситуация эта повторяется из года в год. Из-за проволочек чиновников, межведомственной неразберихи страдают не только люди, но и отрасль в целом», - заявил председатель комитета по аграрным вопросам Николай Панков.
«Уже февраль и сельские труженики должны готовиться к весеннему севу, но денег на приобретение семян, минеральных удобрений и ГСМ нет. Напомню, что на сельское хозяйство в бюджете 2016 года выделено 237 миллиардов рублей, но на субсидирование коротких кредитов и погектарную поддержку пока аграрии на местах не получили ни копейки. От направления денег на эти цели зависит будущий урожай»,  - подчеркнул Панков.
Глава комитета добавил, что чиновники ищут причины в свое оправдание. «Да, есть объективная причина – это нестыковка решений между министерствами и ведомствами. Но субъективная, на наш взгляд причина, -  это плохая организация работы», - добавил депутат.
«Мы должны выполнить стратегическую задачу - накормить страну качественными экологически чистыми продуктами. Поэтому непозволительно допустить срыв посевной кампании из-за несвоевременного получения средств», - считает глава комитета. «Деньги должны использоваться  по назначению», - сказал в заключение Панков.

Насколько подорожает продуктовая корзина россиян в 2016 году?

Александр РЫБАКОВ, «Крестьянские ведомости»

04.02.2016

Жизнь дорожает, и пенсионеров, малоимущих, многодетных матерей берет оторопь при взгляде на ценники в магазинах. На днях круглый стол в пресс-центре «Парламентской газеты» обсудил жизненно важные вопросы питания и здоровья населения.
«Это не есть правильное питание»
По подсчётам экспертов, стоимость потребительской корзины в 2016 году установлена в пределах 10 000 рублей. С начала года котировки нефти опустились до 31,73 за баррель, а стоимость американской валюты составляла 76 рублей за доллар, в связи с чем производители вынуждены проиндексировать цены на ряд товаров. Также известно, что с 1 января с прилавков пропали украинская и турецкая продукция вследствие продуктового эмбарго. Под запрет попали некоторые виды мяса, овощей, фруктов и соли.

Заместитель председателя аграрного комитета Совета Федерации Ирина Гехт подчеркнула, что если в обычной российской семье половина доходов идёт на покупку продуктов питания, то в развитых странах на эти нужды уходит не более 20-25%. «Состав потребительской корзины делят на несколько частей, – объяснила она. – Это продукты питания (картофель, хлебобулочные изделия, овощи, фрукты, мясо, рыба), вторая группа включает в себя одежду, обувь, лекарственные препараты, третья группа — расходы на ЖКХ и транспорт». Напомним: потребительская корзина меняется раз в пять лет, следующее изменение должно произойти в 2018 году. Хотя Казахстан и Белоруссия из-за меняющихся экономических реалий решили уже в этом году поменять состав корзины для своих граждан.

Значительную часть продкорзины россиян сегодня составляет картофель, для трудоспособного человека отведено более 100 кг картофеля в год, что при пересчёте составляет 280 граммов в день. 126,5 килограмм отведено на хлебобулочные изделия, более 114 килограмм — на овощи. А вот на мясо и рыбу отведено 58,6 и 18,5 килограмма соответственно, что составляет примерно 160 граммов мяса и 50 граммов рыбы в день. Хлеб – 0,3 кг, свежие фрукты – 16 г, яйцо – 0,5, молоко и производные (творог, сливочное масло) – 0,8 кг.

«То есть, наблюдается перекос углеводов и это не есть правильное питание. Я считаю, что состав продовольственной корзины россиян необходимо пересмотреть, сделав его более сбалансированным. Так, стоит увеличить нормы по употреблению мяса, рыбы, овощей и   фруктов», — заключила парламентарий, заметив: «Инфляционные процессы, рост доллара, падение цен на нефть повлияют на экономические процессы, но, на мой взгляд, тот пик подорожания в декабре 2014 года, наверное, был максимальный. И сегодняшний рост цен на продовольствие будет в пределах уровня инфляции, поскольку уже произошла замена многих продуктов на отечественные».

Люди едят по деньгам                      
Свое видение высказал главный научный сотрудник Центра агропродовольственной политики (ИПЭИ) РАНХиГС Василий Узун: «Фактическое потребление зависит от того, что человек имеет в кармане. А в 2015 году доходы снизились на 11%, продовольственная инфляция – 13%. Как прожить в 2016 году? Продуктовую корзину нужно сверять с реальной жизнью, в которой есть бедные люди, бедные семьи. Многие соотечественники из-за экономического кризиса потребляют куда меньше нормы, закреплённой в корзине». Реальная покупательная способность граждан снизилась на 10-20%, а самые бедные категории населения, по данным Росстата, стали потреблять не более 62 килограммов овощей и 41 килограмма фруктов в год, напомнил Узун. Тогда как норма, закреплённая в потребительской корзине россиян, составляет 114 килограмм 600 граммов овощей и 60 килограммов фруктов в год.

«Люди едят по деньгам. Законодателю нужно думать, как правильно определить минимальный уровень жизни. Может быть, установить минимальный порог. Если семья ушла ниже этого порога по доходам, то это момент для вмешательства, помощи государства. Надо определить индикатор, чтобы люди видели: вот порог! – подчеркнул эксперт.

Ирина Гехт возразила: госпомощь бедным оказывается, рассчитаны минимальный прожиточный минимум, социальные выплаты (ЖКХ, инвалиды, ветераны). В бюджетах субъектов РФ более 70% идет на социальные расходы. «Поддержать людей надо с точки зрения стимулирования потребления, потому что не только падает доход, но и потребление. И здесь рыночным механизмам экономики отвечает Программа внутренней продовольственной помощи малообеспеченным, которая должна быть запущена в 2017 году (ранее был срок – 2016 г.).

Председатель Аграрной партии России, заместитель исполнительного директора АККОР Ольга Башмачникова отметила: меняется и структура потребления. По данным ВЦИОМ, 60% населения говорят, что вынуждены экономить на продуктах. В частности, из-за возросшей стоимости говядины многие соотечественники переориентировались на курицу. За прошлый год также упало потребление сливочного масла и овощей. Увеличились только показатели по потреблению картошки — на 20%, а также свинины и птицы.

«Государство будет пытаться не допустить роста цен на продукты первой необходимости — молоко, хлеб, однако предпосылки для роста цен всё равно есть – это девальвация рубля. На производстве у нас до сих пор импортные семена и оборудование. Мы говорим о развитии тепличного хозяйства, а стоимость электроэнергии растет, что сказывается на себестоимости продукции. Цену продукта увеличивают многочисленные посредники. Надо, чтобы на рынке действовали конкурирующие системы: крупные и малые хозяйства. Сегодня фермерская продукция испытывает проблемы со сбытом».

Башмачникова привела пример США, где из 480 млрд долларов, выделенных из бюджета на сельскохозяйственные нужды до 2018 года, 80% идет на программу продовольственной помощи. В результате доля доходов домохозяйств, которые тратятся на покупки, составляет всего 12% (а в России — 50%).

Директор по развитию Ассоциации производителей и поставщиков продовольственных товаров «Руспродсоюз» Дмитрий Востриков в целом поддержал Башмачникову: «Необходимо создать условия для конкуренции на рынке сбыта, что снизит цену продукта. А её нет. Сейчас Москва чистая, приятно ходить – «выкосили» все ларьки. В городе убрали 35 тыс. торговых объектов, практически все сельскохозяйственные рынки. И тем самым наращиваем монополизм в торговле. Конкуренцию сетевикам могут создать «партизанские отряды» частников, частная торговля возле домов, рынки или распределительные центры.

Востриков привел цифры, которые отражают реалии дня: по картофелю цена на 10 рублей дешевле прошлогодней, весь суповой набор сопоставим с прошлым годом или дешевле. По крупам, огурцам, помидорам рост цен, но спрос сократился. Средний размер покупательского чека уменьшился на 8-10%. Стратегия домохозяйки: покупать дешевые продукты.
Какие меры поддержки существуют для малоимущих, безработных?

Ирина Гехт информировала: число бедных увеличилось до 22 млн – это выше цифр 2008 года. Государство сохраняет свои социальные обязательства. Тем не менее, тратя громадные средства, государство не снижает число бедных. Значит, тратим не эффективно. «Надо менять подходы – поддержка должна быть адресной, – воскликнула сенатор, – надо внести в законодательство изменения, которые учитывают материальную и имущественную нуждаемость. Например, не учитывается доход от сдачи жилья…

Программа внутренней продовольственной помощи будет отвечать принципам нуждаемости и адресности. Потому что получение продкарты будет сопряжено с необходимостью выполнения определенных обязательств (устройство на работу и др.). Это устранит иждивенческие настроения. С другой стороны, это поддержит сельхозпроизводителей, гарантируя определенный спрос. Когда у фермеров есть понимание, что его продукция будет куплена, то он заинтересован в развитии.

Вторая часть программы – социальное питание для малообеспеченных, программа «Помоги ближнему», как в европейских странах, США, когда более обеспеченные люди определенный процент от покупки отчисляют в фонд помощи нуждающимся. В Минпромторге этими вопросами занимается рабочая группа.

«Что касается «партизанских отрядов», которые борются с монополистами, я считаю, что у нас есть «регулярная армия», мы пытаемся внести поправки в законодательство, ограничивающие этот монополизм, который привел к созданию достаточно серьезного лобби, защищающего свои интересы, – сообщила сенатор. – Для примера: одна из сетей, говоря о последствиях введения предлагаемых нами ограничений, назвала цифру потерь в 500 млрд рублей. Громадные деньги 
сосредоточены в сетях! Такой монополизм надо ограничивать. У монополистов идет плач Ярославны. Пока законопроект принят в первом чтении. Мы не можем дождаться второго чтения, потому что постоянно проводятся какие-то совещания и рассмотрение документа откладывается на более поздний срок. Но я надеюсь, что позиция Госдумы и Совета Федерации в этом вопросе однозначна и в 2016 году эти ограничительные поправки будут приняты.

Участникам круглого стола был задан вопрос: ваш прогноз о посевной и смогут ли россияне в начале 2017 года покупать натуральную сметану, а не спреды?

Ольга Башмачникова: будем надеяться, что урожай 2016 года окажется на уровне 2015 года, а по овощам выше. Она выступила в поддержку личных подсобных хозяйствах, которые могут серьезно решить вопросы импортозамещения, и привела пример Липецкой области. Здесь проводится акция «Россия санкций не боится». Суть — в безвозмездной и добровольной передаче индивидуальными предпринимателями, фермерами молодняка скота жителям, желающим развивать свои подворья. Обязательное условие: первое потомство животных из этого хозяйства также безвозмездно передается селянам, имеющим намерение разводить скот (проект стартовал недавно, а уже несколько семей, в том числе и многодетная, получили от фермеров поросят и мелкий рогатый скот – Авт.).

По программе кооперации все молоко у липецких ЛПХ собирается, перерабатывается и поставляется в социальные учреждения по малым контрактам, которые не требуют тендера. В итоге: население занято, а детсады и школы имеют экологически чистые продукты.

Нужна экспортно-ориентированная экономика
Василий Узун как всегда был бескомпромиссен: «Доходы падают, спрос падает. Для того, чтобы АПК в 2016 году настроился увеличивать производство, нужны сигналы от политиков и вообще нужна внятная аграрная политика. У нас птицы под завязку – все свое. Свинина близка к этому. Нужна экспортно-ориентированная экономика, а мы молимся на импорт. Но все ли нужно замещать? Надо покупать все, что дешево на мировом рынке. Ведь есть слой потребителей, который купит недорогие продукты.

Ирина Гехт согласилась с утверждением об экспортно-ориентированной экономике. «В русле этого — отмена экспортных пошлин на зерно, которая обсуждается сейчас в правительстве. Отмена пошлин будет стимулировать аграриев на расширение посевных площадей. У нас не так много экспорта сельхозпродукции – это зерно и подсолнечное масло. И даже это подвергается колоссальной атаке со стороны транснациональных корпораций, производящих пальмовое масло. Почему и закрываются многие производства, не выдерживающие этого давления».

Но сенатор не согласилась с Узуном в том, что надо приобретать все дешевое для бедных. «Потому что в перспективе этих людей надо будет лечить от ожирения и прочее». Подождем лет пять, когда молочное животноводство развернется.

Дмитрий Востриков: «Правительство даже в этом году просто обязано найти средства на поддержку слабозащищенных, потому что это конституционное право граждан на жизнь и здоровье. Госрегулирование цен приведет только к дефициту и возникновению черных рынков. Очень важна поддержка каналов сбыта. И если в законопроекте изменится порог доминирования до 15%, тогда наступит конкуренция среди федеральных сетей, тогда мы этих бронтозавров немного уменьшим в весовой категории».

Во время круглого стола зампред аграрного комитета СФ Ирина Гехт отметила, что не ожидает резкого скачка цен на продовольственные товары, потому что на рынке во многом уже успешно реализована программа импортозамещения.
Насчет «успешности» импортозамещения можно поспорить. А резкого скачка цен вряд ли стоит ожидать, поскольку покупательная способность населения упала. По данным еженедельного мониторинга цен, проводимого Минсельхозом РФ, средняя цена сельхозпроизводителей по РФ на 28 января на говядину в полутушах составила 198,44 тыс. руб./т. Аналогичный показатель на 21 января составлял 216,35 тыс. руб./т, падение цены за неделю — 17,91 тыс. руб./т (-8,28%).

Средняя цена на свинину в полутушах на 28 января составила 156,61 тыс. руб./т. Падение цены за неделю на 16,01%. Средняя цена на куриные тушки на 28 января – 100,66 тыс. руб./т. Падение за неделю на 9,68%. На 28 января средняя цена сельхозпроизводителей на сырое молоко составила 21,39 тыс. руб./т, падение на 9,82%.

Правда, надо учесть немаловажный фактор – влияние цены зерна на дороговизну жизни. С одной стороны, Минсельхоз не хочет лишать аграриев экспортных доходов. С другой – рост цен на зерно угрожает животноводам, которые сетуют на подорожание фуражного зерна и комбикормов. По поводу отмены экспортных пошлин из ведомства звучат противоположные предложения, об этом уже сообщали «Крестьянские ведомости».

Замминистра Евгений Громыко в конце 2015 года заявил, что правительство намерено снизить или даже обнулить экспортные пошлины на зерно. А 22 января другой замминистра Сергей Левин поручил в срок до 29 января проработать вопрос об ужесточении мер в отношении экспорта.

По оценке гендиректора Petrova Five Consulting Марины Петровой, мнение которой приводит ng.ru, себестоимость молока вырастет не меньше, чем на 2–3%, а розничная цена увеличится как минимум на 3–5%. «При этом государство пытается контролировать рост цен на базовые продукты, к которым относится и молоко. И в ассортименте розничных сетей обязательно должны оставаться доступные позиции», – отмечает эксперт.

Поживем – увидим. Но 22 млн бедных россиян ждут скорейшего принятия Программы внутренней продовольственной помощи. Желательно в этом году, а не в 2017-м, который в исторической памяти радикалов ассоциируется с известными событиями вековой давности.

Цены на зерно в южных регионах России снижаются, в остальных – растут

Interfax.ru
04.02.2016

Цены на зерно на юге РФ пошли вниз, в остальных регионах сохраняется рост, свидетельствует анализ ООО "ПроЗерно". Как заявил "Интерфаксу" генеральный директор ООО Владимир Петриченко, реакция рублевых цен на падение мирового рынка и рост курса рубля была негативной лишь на юге. В других регионах реакции на эти факторы не было - цены продолжили рост. 
По его словам, продолжающееся повышение цен связано с отложенным из-за новогодних праздников спросом и ожиданиями общего роста цен в наступившем году.
Так, пшеница 3-го и 4-го классов на юге за неделю подешевела на 50 рублей за тонну, до 11 933 и 11 067 рублей соответственно.
В остальных регионах цены росли, причем больше всего пшеница 3-го и 4-го классов подорожала в Поволжье (на 90 и 100 рублей соответственно). Цены на пшеницу 5-го класса больше всего выросли на Урале - на 215 рублей, до 9 500 рублей за тонну.
Урал стал лидером и по росту цен на фуражный ячмень - на 140 рублей, до 8 225 рублей за тонну.
Крымчане сами виновны в распространении АЧС

Agroyug-News.ru
04.02.2016

Халатность самих крымчан стала причиной распространения африканской чумы свиней. Об этом в эфире радио "Россия сегодня" сообщил глава госкомитета Крыма по ветеринарии Валерий Иванов. По его словам, таких масштабов инфекции можно было бы избежать, если бы владельцы свиней вовремя забили тревогу.

«Проведя эпизоотическое исследование, мы выяснили, что падеж, о котором мы узнали, был не первым случаем. Ветразведка провела обследование близлежащих территорий сначала в радиусе километра, потом исследовала полностью всю территорию. Мы имеем шесть очагов распространения инфекции. У людей умирали животные, они их просто выбрасывали – в карьеры, на заброшенные фермы. А это – инфицированные объекты. Если бы мы узнали сразу же, после падежа первого животного, качество нашей работы было бы эффективнее», – подчеркнул он.

Валерий Иванов сообщил, что Крым столкнулся с этим вирусом впервые. Он призвал владельцев свиней ни в коем случае не утаивать случаи падежа животных и сразу же обращаться к специалистам, передает РИА Новости – Крым.

«В этой инфекции один случай – это как минимум один населенный пункт. От халатности одного человека могут зависеть условия жизни целого поселка. Люди думают, что у них хотят что-то отнять. Нет никаких желаний ухудшения жизни людей, есть желание пресечь пути распространения инфекции. Как только мы закончим мониторинг, будет послабление режима», – уточнил он. 

Благодаря программе «Устойчивое развитие сельских территорий» в Пермском крае появились десятки социальных объектов

Минсельхозпрод Пермского края
04.02.2016

С 2014 года Пермский край участвует в реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года». Благодаря мерам поддержки из федерального, краевого и местного бюджетов в сельской местности с каждым годом улучшается качество жизни: строятся социальные объекты, возводятся дома для специалистов сельхозпредприятий, газифицируются отдаленные населенные пункты.

В 2015 году на реализацию программы было направлено более 1 млрд рублей из всех источников, в том числе 159 млн. рублей из федерального бюджета.

Профинансировано строительство 2 школ в Березовском и Красновишерском районах, 2 ФАПов в Косинском и Кочевском районах, 2 межшкольных стадионов в Оханском и Гайнском районах, 16 объектов газификации (строительство распределительных газовых сетей) в Пермском, Частинском, Куединском, Верещагинском, Бардымском, Краснокамском, Октябрьском, Уинском, Большесосновском, Нытвенском, Осинском, Чайковском районах, 6 объектов водоснабжения в Кунгурском, Уинском, Чернушинском, Осинском, Краснокамском районах.

На улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов направлено 293,7 млн. рублей. За счет данных средств сертификаты на новое жилье получили 138 семей, в том числе 88 молодых специалистов.

Кроме того, в Пермском крае с 2014 года реализуется программа по строительству(приобретению) жилья через агропредприятия. Сельхозпроизводителям, которые строят дома для своих работников, возмещается 50 % затрат, с 2016 года планируется возмещать 70 % от затрат. В данной программе в 2015 году приняли участие 25 предприятий, ими введено (приобретено) 3,6 тыс. кв. м жилья для 65 семей.

Сегодня от развития сельских территорий зависит продовольственная безопасность региона и страны, а также устойчивость социальной сферы. Поэтому губернатор Пермского края Виктор Басаргин считает отрасль сельского хозяйства приоритетной.

«При всех сложностях бюджета финансирование сельского хозяйства у нас не снижается уже третий год – это миллиардные вложения. Безусловно, рассчитываем на отдачу. И у министра сельского хозяйства, и у районных глав наряду с производителями задача показать результат – конкретный, оцифрованный», - отмечает глава региона.

В сельском хозяйстве Удмуртии реализуется более 150 инвестпроектов
AgroXXI.ru
04.02.2016

Организации агропромышленного комплекса Удмуртии реализуют или планируют к реализации более 150 инвестиционных проектов на общую сумму 29 млрд рублей, сообщил журналистам вице-премьер правительства республики, курирующий АПК, Сергей Токарев.

"Основное направление инвестиционных проектов - это строительство животноводческих ферм, зерносушильных комплексов, картофелехранилищ, приобретение современной энергосберегающей техники", - уточнил он.

С.Токарев сообщил также, что в прошлом году в Удмуртии было построено 19 ферм на 3200 скотомест и еще 5 ферм реконструировано.

В России попытаются возродить хлопководство
АгроФакт.ru
04.02.2016

Как пояснили сотрудники Минсельхоза Ставропольского края, производство хлопчатника в регионе велось с 1930 года. Хлопчатник в те годы возделывался на площади 120 тысяч гектаров, при этом урожай составлял до 60 тысяч тонн хлопка-сырца.
Большую поддержку производителям оказывал НовНИХИ – институт хлопчатника, располагавшийся в Буденновске, и обладавший широкой сетью опорных пунктов и станций в южных регионах страны. Но в 1954 году производство хлопка на Ставрополье было признано экономически нецелесообразным, согласно представлениям того времени, возделывать хлопчатник в среднеазиатских республиках было выгоднее.

После распада СССР зона хлопководства оказалась за границей, фактически хлопок в России не производится. Тем не менее, производство хлопка в России пытаются возродить. Первые результаты были достигнуты хлопководами Ставропольского края. Так, на базе Прикумской опытно-селекционной станции (Буденновский район) создана научная база, на которой производится возделывание новых сортов хлопка.

Весной 2015 года специалисты данного хозяйства высеяли хлопок на площади 15 гектаров в качестве эксперимента. Культура была высеяна на участках как с орошением, так и без него. На участках с орошением урожайность составила до 41 ц/га, без орошения – от 28 ц/га. Результаты эксперимента подтвердили, что хлопководство в условиях Ставрополья может быть рентабельным. В связи с этим было решено расширять посевные площади под хлопок на 3-5 тысяч гектаров ежегодно, кроме этого, признано необходимым развивать оросительные системы, а также инфраструктуру, необходимую для переработки хлопка.

Специалисты отмечают, что без наличия современной специализированной техники выращивать хлопок в промышленных масштабах нереально. На сегодняшний день в странах бывшего СССР подобная техника производится только в Белоруссии, на Минском тракторном заводе. Заказчик этой техники – правительство Узбекистана, Россию она не экспортируется. В связи с этим руководство хозяйства решило обратиться с просьбой о закупке тракторов «Беларус-80. 1Х напрямую к производителю – Минскому тракторному заводу. Переговоры завершились положительно, осенью был подписан контракт на поставку в Ставропольский край двух специализированных тракторов для сева. Техника уже доставлена заказчику.

Эксперты Минсельхоза считают, что Ставрополье со временем станет центром российского хлопководства.

Безвирусный семенной картофель  создали ученые Алтая
Аграрные новости Сибирского федерального округа

04.02.2016

В День российской науки, 8 февраля в Алтайском государственном университете состоится торжественное открытие Научно-производственной лаборатории многофункциональных гидропонных установок для выращивания оригинального безвирусного семенного картофеля. Уникальную для Российской Федерации лабораторию откроют на базе Алтайского центра прикладной биотехнологии, основное сооружение которой - это модульные универсальные гидропонные установки, приспособленные для выращивания различных культур.

«На начальном этапе мы приняли решение о том, чтобы выращивать в лаборатории в первую очередь картофель, поскольку эта культура сейчас чрезвычайно востребована в российском сельском хозяйстве, - пояснил директор Алтайского центра прикладной биотехнологии АлтГУ, доктор биологических наук Дмитрий Дурникин. – В настоящее время почти все фермерские хозяйства Алтайского края закупают семенной материал за пределами региона: в Кемеровской области и европейской части России. Наша задача - изменить эту ситуацию, сделать так, чтобы наши фермеры начали выращивать свой алтайский семенной картофель. Более того, мы рассчитываем и на то, что фермеры соседних регионов тоже будут приобретать у нас посадочный материал».

В новой лаборатории АлтГУ работают с сортами картофеля, выведенными в Западной Сибири. Это районированные сорта кемеровской селекции («Любава», «Тулеевский», «Кузнечанка» и т.д.), предназначенные для выращивания в почвенно-климатических условиях Сибири.

В лаборатории получают мини-клубни массой от 10 до 15 граммов, из которых затем вырастают полноценные кусты картофеля с урожайностью 10-15 крупных клубней. За один год лаборатория, состоящая из шести модулей на 312 посадочных мест каждый, получает по три урожая.

В настоящее время лаборатория уже подписала договоры с тремя фермерскими хозяйствами Алтайского края и одной оптовой компанией на приобретение безвирусного семенного картофеля. В планах у ученых АлтГУ – увеличение показателей производительности лаборатории. 

Агрообразовательный кластер поможет учиться

Agroyug-News.ru
04.02.2016

Комитет образования и науки Волгоградской области обнародовал информацию, согласно которой в регионе появится крупный и, как ожидается, эффективный агрообразовательный кластер, пишет http://rostovprodukt.ru/.

Базой для него станет местный технический колледж, с недавних пор возглавляемый доктор сельскохозяйственных наук Юрием Кузнецовым. В рамках кластера будет обеспечено единство образовательного процесса молодых аграриев, от получения среднего специального образования до поступления в Волгоградский государственный аграрный университет.

Инициативу волгоградцев прокомментировал кандидат  экономических наук, доцент кафедры экономики и управления Азово-Черноморской государственной агроинженерной академии П.М.Таранов.

«Это решение понятно и естественно, - подчеркнул Павел Михайлович. – Сейчас все аграрные вузы стремятся обеспечить подобную интеграцию с местными среднеспециальными учебными заведениями. Вследствие демографических проблем каждый молодой человек с хорошими мозгами становится особо ценен, и нельзя допустить, чтобы он оказался потерян для общества, еще не дойдя до университетской скамьи. Зачастую ребята, собирающиеся поступать на аграрные специальности, родом из деревни. Сами представляете, какой там сейчас уровень обучения в школе, особенно по дисциплинам, ключевым для поступления в вуз сельскохозяйственной направленности. В результате они сплошь и рядом не сдают ЕГЭ. А вот если учиться в среднеспециальном учебном заведении того же профиля, что и запланированный к поступлению вуз, - можно поступить в него затем без ЕГЭ.

Кстати, министр образования этой «лазейкой» недоволен, и, хоть пока не закрыл её, но всерьез думает о принятии данного решения. Поэтому, конечно, нужно создавать мощные агрообразовательные кластеры, связывающие техникумы/колледжи и вузы, пока в системе образования не произошли очередные изменения. В условиях санкций и фактически войны против России проблема продовольственной безопасности и самообеспечения становится одной из ключевых, и без притока молодых квалифицированных кадров в АПК и сельское хозяйство нам, без преувеличения, не выжить!»

Хабаровские власти будут контролировать освоение «дальневосточных гектаров» со спутников
ТАСС

04.02.2016

Власти Хабаровского края намерены контролировать с помощью спутников и беспилотников освоение гражданами "дальневосточных" гектаров, которые можно будет получить в безвозмездное пользование с 1 мая 2016 года.
Об этом сообщил зампред правительства региона, министр инвестиционной и земельно-имущественной политики Юрий Чайка "Надо уже сейчас думать о том, как будет вестись контроль за освоением "дальневосточных" гектаров. В случае, если участки расположены вблизи населенных пунктов, это может быть выезд непосредственно на месте. В случае удаленности контроль может вестись с помощью спутниковой съемки или с беспилотных летательных аппаратов, которые делают снимки высокой точности", - сказал собеседник агентства, комментируя поправки, которые краевые власти подготовили ко второму чтению в Госдуме законопроекта о "дальневосточном" гектаре (пройдет в феврале - прим. ТАСС). По мнению Чайки, фиксация нарушений и замечаний в ходе использования бесплатно выделяемых гектаров понадобится через 5 лет, когда необходимо будет принимать решение о бессрочной аренде земли или передаче ее в собственность. Зампред регионального правительства отметил, что предлагаемые поправки предусматривают, что в законе будет более четко и категорично прописан запрет на отчуждение полученных от государства гектаров в пользу иностранных граждан после пяти лет освоения участка. Краевые власти предлагают парламенту разрешить раздавать гражданам земли в границах муниципальных поселений в районах, сейчас в законе прописаны только участки вне границ населенных пунктов. Земли лесного фонда рекомендуется использовать с учетом сохранения лесов и недопущения нерационального их использования. Минимум ограничений "Цель проекта - не просто раздать землю, а чтобы граждане переезжали на Дальний Восток, обустраивались здесь сами и вели бизнес на новых территориях" - сказал Чайка. "В закон не заложена какая-либо госпомощь на создание инфраструктуры. Минимум ограничений, но максимум свободы", - добавил он. По словам Чайки, хабаровские власти оперативно подготовили перечень объектов, на территории которых предоставлять участки нельзя: ранее выделенные гражданам земли, земли Минобороны, водоохранные зоны, заповедники и заказники, полигоны бытовых отходов и другие наделы, использование которых третьими лицами невозможно. Всего таких объектов по краю выявлено и занесено в специальную базу данных более 600 тысяч. Идея раздачи гражданам РФ земельных участков площадью 1 га принадлежит вице-премьеру, полпреду президента в ДФО Юрию Трутневу, в январе 2015 года на была поддержана президентом России. Законопроект о "дальневосточном гектаре" был принят в Госдуме в первом чтении 18 декабря 2015 года. Ожидается, что закон заработает с 1 мая в отношении пилотных территорий в каждом субъекте в ДФО, а на втором этапе, с декабря 2016 года - на всем Дальнем Востоке. Использовать участки можно будет для строительства, ведения сельского хозяйства и других целей. Законопроект не предполагает какой-либо помощи гражданам в освоении выданных им земель. Согласно законопроекту, каждый гражданин РФ сможет один раз безвозмездно получить землю на Дальнем Востоке. Участок предоставляется на 5 лет. По истечении этого срока, при условии освоения земли, ее можно будет арендовать или получить в собственность. Для оформления земли установлен упрощенный порядок, для идентификации гражданина он должен быть зарегистрирован на едином портале госуслуг. По словам Чайки, граждане, не имеющие доступ в интернет, смогут обратиться за такой услугой в Хабаровском крае в любой многофункциональный центр или в уполномоченный орган местного самоуправления. Краевые власти предполагают, что в каждом муниципалитете будут назначены ответственные за это сотрудники, которые пройдут специальное обучение. Первым районом, где с 1 мая могут быть выделены земли в крае, станет расположенный между Хабаровском и Комсомольском-на-Амуре Амурский район. Там под эти цели выделяется почти 1 млн гектаров.
