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субсидии на приобретение мелиоративной техники увеличат
Agro.ru
11.01.2016
В 2015 году мелиоративному комплексу впервые была предоставлена новая форма поддержки в виде субсидирования приобретения специальной мелиоративной техники. Впервые за последнее десятилетие в 2015 году Федеральной программой развития мелиорации введено предоставление субсидий из госбюджета в объеме 200 млн рублей на техническое перевооружение подведомственных федеральных государственных бюджетных учреждений по мелиорации. В 2016 году на эти цели предусматривается выделение уже порядка 600 млн рублей. 
«Это первый шаг в решении такой сложнейшей проблемы. С учетом текущего износа технического состояния техники это в разы снижает сроки и повышает эффективность проведения работ по содержанию и эксплуатации мелиоративных систем и гидротехнических сооружений, позволяет продлить ресурс их работы», - подчеркнул директор департамента мелиорации Минсельхоза России Даниил Путятин. 
Подводя итоги 2015 года, он также отметил положительные результаты в реализации Федеральной целевой программы развития мелиорации земель сельхозназначения России до 2020 года. 
«По направлению «Капитальные вложения» осуществлялась реконструкция 110 мелиоративных объектов, 24 из которых подлежат вводу в эксплуатацию в 2015 году. Они обеспечивают предотвращение от выбытия из сельхозоборота около 300 тыс. гектаров мелиорированных земель», - сообщил Путятин.
Он отметил, что Минсельхоз России своевременно довел до подведомственных учреждений по мелиорации целевые субсидии на проведение противопаводковых мероприятий в размере 845 млн рублей. В результате, 165 объектов приведены в готовность для безопасного функционирования в период пропуска весеннего половодья и паводковых вод. Защитой от подтопления и затопления обеспечены 135 тыс. гектаров сельхозугодий. 
35 предприятий-производителей сельскохозяйственной техники получили субсидии Минсельхоза России
AgroXXI.ru
11.01.2016

По итогам 2015 года 35 предприятий-производителей сельскохозяйственной техники получили субсидии Минсельхоза России. Средства перечислены в рамках реализации постановления Правительства РФ №1432 «Об утверждении Правил предоставления субсидий производителям сельскохозяйственной техники».В 2015 году на рассмотрение в Минсельхоз России поступили документы от 42 предприятий сельскохозяйственного машиностроения. С 41 из них заключены соглашения, сообщает пресс-служба МСХ РФ. 
По предварительной информации региональных органов управления АПК субъектов РФ, зарегистрировано копий договоров купли-продажи сельскохозяйственной техники на 10 тыс. 818 единиц (из них: 1 тыс. 570 единиц тракторов, 1796 тыс. единиц зерноуборочных комбайнов, 219 тыс. единиц кормоуборочных комбайнов). По решению комиссии общая сумма субсидий, подготовленных к перечислению, на конец декабря 2015 года составила 5,2 млрд рублей, что составляет 100% от совокупного лимита бюджетных обязательств, предусмотренных Федеральным бюджетом в 2015 году.
 В перечень производителей сельскохозяйственной техники, заключивших в 2015 году соглашение с Минсельхозом России, вошли предприятия из республик Адыгея, Татарстан и Мордовия, Удмуртской и Чувашской Республик, Алтайского, Краснодарского, Пермского, Ставропольского краев, Белгородской, Брянской, Волгоградской, Воронежской, Кемеровской, Липецкой, Московской, Омской, Пензенской, Ростовской, Самарской, Смоленской, Тверской, Ярославской областей и г. Санкт-Петербурга.
Правительство РФ облегчило предоставление субсидий на поддержку виноградарства и виноделия

ТАСС

11.01.2016
Правительство РФ облегчило порядок предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета субъектам Федерации на поддержку виноградарства и виноделия. Соответствующее постановление размещено на сайте кабмина.
В частности, "снижены требования к сельскохозяйственным товаропроизводителям о наличии на начало текущего финансового года минимальной площади виноградников, необходимой для получения субсидий на возмещение части затрат на закладку и уход за ними, с 2 до 1 гектара, а также о необходимости закладки не менее 1 гектара площади виноградников в год".
Кроме того, "устанавливается возможность получения сельскохозяйственными товаропроизводителями субсидий на возмещение части затрат, понесённых как в текущем, так и в отчётном финансовом году, на закладку и уход за многолетними плодовыми и ягодными насаждениями, на закладку и уход за виноградниками в случае непредоставления этой субсидии в отчётном финансовом году".
Внесённые в изменения "позволят привлечь в отрасль виноградарства малые формы хозяйствования, вновь образованные организации, новых инвесторов, планирующих закладку виноградников, ускорить выполнение планов по закладке виноградников и обеспечить сельскохозяйственным товаропроизводителям получение государственной поддержки".

В 2015 году страхование сельхозживотных в России
выросло на 30,2%

пресс-служба Минсельхоза РФ

11.01.2016

В 2015 г. в России было застраховано 3,7 млн условных голов сельскохозяйственных животных, что на 30,2% выше уровня годом ранее, в т.ч. крупного рогатого скота – 475 тыс. голов, малого рогатого скота – 139,6 тыс. голов, свиней – 4216,9 тыс. голов, птицы – 101,6 млн голов, сообщает Лидерами среди регионов по поголовью застрахованных животных являются Белгородская область (более 1 млн условных голов), Тамбовская область (323,2 тыс. условных голов), Республика Татарстан (264 тыс. условных голов), Липецкая область (235,8 тыс. условных голов), Брянская область (190,2 тыс. условных голов). Доля данных регионов в общем объеме застрахованного поголовья Российской Федерации составляет 53,5%.
В страховании сельскохозяйственных животных в 2015 г. приняли участие 47 субъектов (в 2014 г. – 56). Снижение уровня страхования среди регионов в 2015 г. связано с приостановкой и отзывом Банком России лицензий у ряда страховых организаций. Повышение контроля за деятельностью компаний, работающих на рынке сельхозстрахования с государственной поддержкой, позволит избавиться от недобросовестных участников, что, в конечном счете, повысит доверие сельхозпроизводителей к такому инструменту нивелирования рисков, подчеркивают в министерстве.

Россия вышла из отряда крупнейших импортеров

Аграрные новости

11.01.2016
Россия вышла на шестое место в мире по производству свинины и перестала быть крупнейшим импортером этого вида мяса. Об этом сообщает http://tass.ru/ со ссылкой на слова главы исполкома Национальной мясной ассоциации (НМА) Сергея Юшина, произнесенные в эфире радиостанции "РСН".

«Россия вышла на шестое место по производству, и то, что Россия перестала быть крупнейшим после Японии импортером свинины, и приводит, в том числе, к падению цен», - заявил Юшин, отметив, что стоимость свинины снизилась на 15%.

Вместе с тем, глава ассоциации отметил, что говорить о полном импортозамещении по продукции свиноводства пока рано.

«России необходимо продолжать наращивать производство, но для того, чтобы оно было сбалансированным, нам необходимо расширять наши экспортные возможности», - добавил он.

Россия в последнее время значительно увеличила объем производства мяса вообще. По мясу птицы в настоящее время самообеспеченность составляет почти 100%, по свинине - более 90%, по говядине - 65-70%. 

Новый мясокомбинат открыт в Костромской области
Agro.ru
11.01.2016
В Макарьевском районе Костромской области в преддверии нового 2016 года открылся новый мясокомбинат – предприятие полного цикла, от производства сырья до выпуска готовой продукции. 
Сырье на новый завод в Юркинском сельском поселении, в четырех километрах от Макарьева, поставляется с собственных предприятий по производству крупного рогатого скота. Уже запущен цех по переработке мяса, в котором за смену производят 1000-150 кг колбасы. 
Сейчас ведутся работы по строительству санитарной бойни, уже начался монтаж оборудования. Запустить объект планируется в марте. Готовая продукция будет реализовываться через магазины, которые инвестор открыл в Макарьеве и на территории цеха. 
Помимо строящегося мясокомбината, проект включает в себя также развитие придорожной сети. Уже построена газозаправочная станция, автосервис, шиномонтаж, станция техобслуживания автомобилей и кафе. Общая стоимость проекта – около 70 миллионов рублей. В планах – строительство еще одной автозаправочной станции и гостиницы на 25 мест. На эти цели планируется направить еще более 30 миллионов рублей.

ЗАО «Дубровское» Томской области лидер по продуктивности молочного скота

Аграрный центр Томской области

11.01.2016

Более 7750 килограммов молока от одной коровы надоили в ЗАО «Дубровское» Томской области по итогам 2015 года. Как и в 2014 году, «Дубровское» вновь рассчитывает выйти в лидеры по продуктивности молочного скота, получив наивысший надой на фуражную корову в регионе, сообщил директор сельскохозяйственного предприятия Геннадий Сергеенко. По словам Геннадия Николаевича, рассчитывать на первое в рейтинге самых молочных хозяйств Томской области позволяет результат работы сельхозорганизации в 2015 году – 7760 килограммов молока на корову. К уровню 2014 года продуктивность стада на ферме выросла на 450 килограммов молока на корову. « В плюс пошли не только надои, но и среднесуточные привесы скота, которые поднялись к концу года до 840 граммов, – рассказал Геннадий Сергеенко. – Эффективно мы поработали также на заготовке кормов для зимовки поголовья – впервые за всю историю хозяйства в общей сложности получили 42 центнера кормовых единиц грубых и сочных кормов, построили первое силосное хранилище емкостью 8 тысяч тонн». Как отметил директор ЗАО «Дубровское», в 2015 году высокие урожаи показала кормовая кукуруза, правда, в противовес зерновым. Вместо планируемых 10 тысяч тонн зерна на реализацию отправили только половину объема, что вылилось в ощутимую нехватку оборотных средств.
 Разобраться в причинах неурожая сотрудникам кожевниковской сельхозорганизации предстоит совместно с учеными Сибирского НИИ сельского хозяйства и торфа. Крупным событием ушедшего 2015 года в «Дубровском» стал запуск свинофермы, строительство которой было законсервировано более 20 лет назад. 77 свиноматок для нового производства закупили в племенных хозяйствах Новосибирской области и Красноярского края. К началу нового года они уже принесли более 400 поросят. В марте на свиноферме должны провести первый убой.

Новые фермы закроют потребности Томской области в молоке
Агентство АгроФакт
11.01.2016
Животноводческие молочные фермы, которые планируется построить в Томской области на средства китайского инвестора, будут производить больше молока, чем все предприятия региона вместе взятые, сообщил журналистам вице-губернатор Андрей Кнорр.

Ранее сообщалось, что Томская область и Китайско-российская компания по развитию сельского хозяйства (Китай) подписали меморандум о сотрудничестве, согласно которому китайский инвестор планирует до 2030 года вложить в развитие агропромышленного и рыбоводческого комплекса региона около 50 миллиардов рублей. Речь идет о строительстве молочных ферм, участии в создании аквабиоцентра и других проектах.

«В Китае на ферме – 10 тысяч коров, 230 тонн молока в сутки производят. Там работают 300 человек, из них 20 – ветврачи. Мы всей Томской областью производим сегодня 180-190 тонн в сутки. Там 300 китайцев производят в сутки больше, чем вся Томская область, в одном месте», – рассказал Кнорр.

Сейчас, по данным областных властей, регион закрывает самостоятельно только половину своих потребностей в молоке. По его словам, в настоящее время специалисты рассматривают варианты реконструкции фермы в деревне Кисловка. Эта ферма может стать первой из десятка хозяйств, которые планируется создать в регионе на средства китайских инвесторов, передает РИА Томск.

«Сегодня там содержится 600 голов, этот объем увеличится, насколько позволит ситуация. После окончания реконструкции дойное стадо составит не менее 1,2 тысячи голов, со шлейфом (нетели и телята – ред.) – 2,5 тысячи», – пояснил он, подчеркнув, что на новых фермах будут преимущественно работать местные жители.
По его словам, в настоящий момент также ведется поиск площадок в Первомайском, Томском и Асиновском районах под проекты, которые планируется реализовать с участием китайского инвестора. 
В Тульской области изъято более 1,1 тонны продовольствия из Турции

Interfax.ru
11.01.2016

Управление Роспотребнадзора по Тульской области в связи с нарушениями изъяло из торговли более 1,1 тонны продовольственной продукции, произведенной в Турции, сообщает пресс-служба ведомства.
"В декабре 2015 года в ходе контрольно-надзорных мероприятий в организациях торговли Тулы и области, включая сетевые организации (ООО "Гиперглобус", ООО "Лента"), распределительный центр АО "Тандер", в связи с выявленными нарушениями требований технических регламентов Таможенного союза, в т.ч. сроков годности продукции, управлением приостановлена реализация 16 партий пищевых продуктов производства Турецкой Республики в объеме 1123,5 кг", - говорится в сообщении.

В связи с этим возбуждены дела об административном правонарушении в отношении виновных лиц.

В настоящее время Роспотребнадзор проводит мониторинг торговых сетей Тульской области для выявления незаконной торговли попавшей под запрет продукции из Турции.

Запрещенной к ввозу с 1 января 2016 года продукции в организациях торговли Тулы не выявлено, отметили в ведомстве.

В РФ с 1 января вступил в силу запрет на ввоз некоторых видов сельхозсырья и продовольствия из Турции.

Продовольственные санкции против Турции Россия ввела после того, как в ноябре в небе над Сирией турецкий истребитель сбил российский бомбардировщик Су-24.

Первое место в Сибири по производству меда занял Алтайский край

Аграрные новости Сибирского федерального округа
11.01.2016

Все большие обороты в Алтайском крае набирает переработка нетрадиционных видов сырья – меда, продуктов пантового оленеводства, дикорастущих растений. Удельный вес продукции на их основе приближается к отметке в 10% от стоимости всех отгруженных продуктов питания, производимых в регионе. Об этом сообщается на  сайте Алтайского края. 
По количеству пчелосемей и производству мёда Алтайский край занимает первую позицию в Сибирском федеральном округе и третье место в Российской Федерации. Из 4 тысяч тонн товарного мёда на территории края перерабатывают более 60% (2,6 тыс. тонн). 
Научные разработки и нестандартные технологические решения позволили алтайским переработчикам создать более 300 наименований функциональных продуктов питания на основе мёда и прочих продуктов пчеловодства, которые имеют стабильный спрос и признание в странах ближнего и дальнего зарубежья. В 2015 году алтайский мёд поставляли в Казахстан, Таджикистан, Афганистан, США, Канаду, Германию, Китай, Монголию и Японию. 
Напомним: профессиональное сообщество производителей и переработчиков мёда в этом году получило свидетельство о регистрации наименования места происхождения товара «Алтайский мед». Это второй подобный прецедент, произошедший в России.
В Кузбассе развивается пчеловодство 
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В агропромышленном кластере Кузбасса  формируется подкластер пчеловодства. Стратегическая бизнес-сессия агропромышленного кластера по развитию пчеловодства была проведена в регионе. На мероприятии присутствовали более 40 пчеловодов Кузбасса. Предприниматели обсуждали множество вопросов. Среди них: Пчеловодство — источник основного дохода, или пчеловодство как бизнес. Как поднять экономический статус пчеловода из личного подсобного хозяйства к индивидуальному предпринимателю? Как пчеловоду стать экспортером? Какая документация нужна? Какова цена и минимальная партия? Что могут дать пчеловодческие кооперативы объединившимся пчеловодам?
 По итогам встречи решено создать рабочую группу для развития подкластера и выделить реализацию совместного проекта по развитию пчеловодства в программе развития агропромышленного кластера на 2016-2018 годы. 
Кроме этого в качестве отдельного направления решено скоординировать с департаментом сельского хозяйства и пищевой промышленности работу по биологизации земледелия, включая опыление энтомофильных культур, как агрозоотехнический прием повышения урожайности и качества, восстановление естественных пастбищ. С возрождением дикорастущих энтомофильных культур реализовать совместный кластерный проект по переработке и реализации продукции пчеловодства на базе потребительского кооператива "Сибирский мед",  разработать бизнес-план, единые стандарты производства меда и пчелопродукции.  Руководителям организаций, которые занимаются производством меда и пчелопродукции, рекомендовано ускорить сертификацию производства на соответствие требованиям ХАССП. 
Кемеровскому сельхозинституту совместно с рабочей группой подкластера поручена разработка программы повышения квалификации для пчеловодов и рассмотрение возможности выступления организатором Международного форума пчеловодов, который состоится в начале сентября будущего года.
Украина с 10 января нового года запрещает ввоз российских товаров

Аграрные новости

11.01.2016

Запретный перечень состоит из 43 видов продукции, включая мясо, рыбу, кондитерские изделия и алкоголь, сообщают vesti.ru.
Рынок Украины таким образом пытается подстроиться под европейских торговых партнеров. Для своих сельхозпроизводителей украинское правительство ввело НДС и отменило льготы для животноводов.

«Советское шампанское» на полках супермаркетов вдруг стало «Светским» — так действует на территории Украины новый закон о декоммунизации. Но отказываться от этого бренда, равно как и от знаменитого крымского шампанского, здесь не собираются, поэтому и развлекаются переклеиванием этикеток. Скоро торговые сети ждет еще одно испытание. После 10 января российские продукты полностью исчезнут с полок. В России аналогичный закон — запрет на ввоз украинских продуктов — уже начал действовать. Но масштабы результатов запретов несопоставимы, говорят эксперты.

«Для Украины торговля с Россией значила больше, чем для России торговля с Украиной. Я уточню — речь идет в первую очередь об экспорте. В лучшие годы, скажем, еще два-три года назад, более четверти украинского экспорта шло в Россию. А наоборот, если брать Россию, то только где-то пять процентов нашего экспорта шло на Украину», — рассказал профессор кафедры торговой политики факультета мировой экономики и мировой политики НИУ ВШЭ Алексей Портанский.

В России кроме «своих продуктов» производятся и  многие продукты крупных международных компаний, например, кофе, чай и детская каша.

«Это общая политика транснациональных корпораций — они производят там, где им удобно и с точки зрения себестоимости, и с точки зрения логистики. Естественно, что даже мировые бренды, сделанные в России, подпадают под это эмбарго, то есть, не могут ввозиться в Украину», — говорит экономист Всеволод Степанюк. И если оптимальные по себестоимости поставки прервутся, то цены, скорее всего, подскочат, считают эксперты. Инфляция на Украине в прошедшем 2015 году и так уже побила двадцатилетний рекорд и составила почти 50%. Но стоимость именно продуктов питания растет наибольшими темпами.

То, что в России называется продуктовой корзиной, на Украине — борщевой набор. Именно он определяет рост цен в стране. По официальным сведениям за 2015 год один из главных ингредиентов борща — свекла — подорожала в 2,5 раза. Морковь и лук подросли в цене еще больше — примерно в 3 раза. А картофель подорожал на 70%. На этом фоне увеличение цены мяса и сметаны становится не таким уж значительным, всего на треть.

Украинским аграриям сейчас не до того, чтобы выращивать овощи, говорят эксперты. Их производство в стране в прошлом году значительно сократилось — отсюда и рост цен. А в 2016-м благодаря новым законам, которые вступили в силу 1 января, пампушки к борщу тоже, скорее всего, еще подорожают.

«Верховный совет Украины внес поправки в Налоговый кодекс — ввел НДС для производителей зерна и других зерновых культур, также отменил льготы по налогообложению для животноводства. Это также будет влиять на рост цен в следующем году. То есть, если не будет девальвации, то вот это ухудшение налогообложения для сельского хозяйства будет фактором влияния на рост цен», — прогнозирует Всеволод Степанюк.

Фермеры в конце декабря уже вышли на улицы в знак протеста против нового закона и перекрыли ключевые автомобильные трассы. А потребители на инициативы украинской власти отреагировать могут только одним способом — из-за роста цен они стали меньше покупать. В результате последних событий потребление мяса в стране сократилось на 16%, а рыбы — на треть.
ФАО: мировые цены на продовольствие снижаются четвертый год подряд
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Цены на основные продовольственные товары в мире снижаются уже четвертый год подряд. В среднем, индекс находится на уровне на 19,1% ниже уровня предыдущего года, поскольку замедление мировой экономики вызвало резкое падение цен на различные категории товаров - от металлов до энергетики. Об этом говорится в очередном докладе Сельскохозяйственной и продовольственной организации ООН (ФАО), опубликованном 7 января 2016 года. 
Среднегодовое значение Индекса продовольственных цен ФАО за 2015 год составило 164,1 пункта и к концу года снизилось до 154,1 пунктов в течение декабря.
В декабре индекс снизился еще на 1% по сравнению с его пересмотренным значением за ноябрь, а падение цен на мясо, молочные продукты и крупы более чем уравновешивают рост цен на сахар и растительные масла.
«Обильные поставки на фоне скромного мирового спроса и укрепления курса доллара являются основной причиной общей слабости, которая была характерна для цен на продовольствие на протяжении 2015 года», - сказал старший экономист ФАО Абдолреза Аббассиан.
Индекс цен ФАО на зерновые снизился на 1,3% в декабре по сравнению с его ноябрьским значением, вследствие усиления экспортной конкуренции среди производителей кукурузы и ожидаемого роста предложения пшеницы, поступающей на мировые рынки после того, как Аргентина отменила экспортные пошлины. Суб-индекс, который включает в себя рис, снизился в среднем на 15,4% в 2015 году по сравнению с предыдущим годом.
Индекс цен на молочные продукты снизился на 1% в декабре, а в 2015 году находился на уровне на 28,5%ниже среднего уровня 2014 года - это было наиболее резкое снижение среди всех продовольственных товаров.
Цены на мясо упали на 2,2% в декабре вследствие роста предложения свинины в Европе и снижения спроса на импортную говядину в США. В 2015 году мясо в среднем было на 15,1% дешевле по сравнению с аналогичным показателем за 2014 год. Индекс цен на растительные масла и жиры вырос на 2,1% в декабре вследствие неблагоприятных прогнозов на урожай соевых бобов в Бразилии, но в течение 2015 года в целом он был на 19% ниже уровня предыдущего года.
Индекс цен ФАО на сахар вырос на 0,6% в декабре, но в целом в 2015 году он был на 21% ниже по сравнению с показателем предыдущего года.
