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увеличение господдержки в 2015 году привело к четырехкратному росту закупок сельхозтехники
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13.01.2016
Увеличение объема господдержки на покупку отечественной сельхозтехники привело к четырехкратному росту ее закупок в 2015 году. Об этом говорили участники совещания по вопросам развития сельхозмашиностроения, которое провел глава Минпромторга России Денис Мантуров совместно с главой Минсельхоза России Александром Ткачевым 12 января 2016 года. 
Представители двух ведомств обсудили вопросы текущего состояния рынка отечественного сельхозмашиностроения, а также вопросы импортозамещения и перспектив развития данной отрасли.
Говоря об итогах 2015 года, Александр Ткачев отметил, что производителям сельхозтехники было перечислено 5,2 млрд рублей в качестве субсидий на возмещение скидки, которую они предоставляют сельхозпроизводителям при покупке техники. Это почти в три раза превысило объем средств федерального бюджета, изначально предусмотренных на эти цели (на начало 2015 года общий объем поддержки составил 1,9 млрд рублей).
«Увеличение размера субсидируемой скидки на покупку сельхозтехники в рамках Госпрограммы до 25%, а для Крыма, Сибири и Дальнего Востока - до 30%, в 2015 году также оказало значительную поддержку обеим отраслям, и привело к росту объемов закупок отечественной сельхозтехники», - подчеркнул Министр сельского хозяйства Российской Федерации.
Глава Минсельхоза России сообщил, что благодаря реализации данной меры поддержки в 2015 году сельхозпроизводители приобрели 10,8 тыс. единиц сельхозтехники, что почти в 4 раза больше, чем годом ранее (в 2014 г. - 3 тыс. ед.).
В свою очередь, глава Минпромторга отметил, что в целом за год в структуре рынка сельхозмашиностроения увеличилась доля российской техники, выпускаемой по полному циклу: энергонасыщенных тракторов – в 3 раза, комбайнов зерноуборочных и кормоуборочных – в 1,3 раза.
Также на совещании была озвучена сумма, предусмотренная на реализацию программы субсидирования производителей сельскохозяйственной техники в рамках постановления Правительства Российской Федерации №1432 на текущий 2016 год – 1,9 млрд рублей.
По итогам совещания было принято решение для поддержания развития отрасли координировать усилия и проводить подобные встречи на регулярной основе.
Россия в январе 2016 года снизит экспорт зерна до 1,5 млн тонн
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Россия в январе снизит экспорт зерна до 1,5 млн тонн против 3,85 млн тонн в декабре 2015 года. Такой прогноз сделал замдиректора департамента стратегического маркетинга ЗАО "Русагротранс" Игорь Павенский.
"Это снижение традиционное, прежде всего, из-за длительных январских праздников, а также замерзания малых портов, которые к середине месяца снижают отгрузки до минимума", - заявил И.Павенский "Интерфаксу". 
По его словам, сложная ледовая обстановка в порту Азова и низкий уровень воды в порту Ростова-на-Дону создали существенные препятствия судам.
Как заявил И.Павенский, декабрьский экспорт зерна (3,85 млн тонн) был рекордным для этого месяца. "Он был достигнут за счет отгрузок пшеницы, которые составили 1,5 млн тонн", - уточнил он. Основными покупателями российского зерна в декабре были Египет, Турция и Саудовская Аравия.
Предыдущий максимум был зафиксирован в декабре 2014 года - 2,99 млн тонн, в том числе 1 млн тонн пшеницы.
Как прогнозирует эксперт, в январе этого года в экспорте зерна будет преобладать пшеница - 1 млн тонн.
По данным И.Павенского, под влиянием мирового рынка российская пшеница в начале года по сравнению с концом 2015 года подешевела сразу на $5 за тонну, до $185.
Всего в первой половине 2015/2016 сельхозгода (июль-декабрь 2015 года) Россия экспортировала, по его оценке, 21,51 млн тонн зерна. Это выше прошлого рекордного сезона, когда в июле-декабре 2014 года на экспорт было отправлено 20,91 млн тонн зерна, в том числе 16,6 млн тонн пшеницы.
Между тем, по данным ФТС, экспорт за этот период составил 20,5 млн тонн зерна, что на 2% меньше, чем за аналогичный период предыдущего года.
Как сообщалось, разница в данных об экспорте связана с тем, что из-за необходимости расчета экспортной пошлины суда оформляются и отправляются по временным декларациям. В связи с этим не все отправленное зерно попадает в официальную таможенную статистику. Постоянные декларации, которые отражают реальный экспорт, оформляются позднее.
Инфляция в РФ в декабре 2015 года составила 0,8% после тех же 0,8% в ноябре и 0,7% в октябре, сообщил Росстат
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Таким образом, ведомство подтвердило предварительную оценку, распространенную в конце декабря. Неизменной, соответственно, осталась и оценка инфляции за весь год — 12,9%, что стало максимумом с 2008 года.
В 2014 году инфляция в России составила 11,4%, в 2013 году — 6,5%, в 2012 году 6,6%, в 2011 году 6,1%, в 2010 и 2009 годах — 8,8%. Более высокий показатель последний раз был зафиксирован в 2008 году (тогда инфляция составила 13,3%).

Инфляция в декабре 2015 года оказалась незначительно ниже ожиданий аналитиков. Консенсус-прогноз экономистов, опрошенных «Интерфаксом» в конце декабря, равнялся 0,9%.

В декабре 2014 года инфляция на фоне резкой девальвации рубля разогналась до рекордного на тот момент за 10 лет показателя в 2,6% (затем этот рекорд был с лихвой перекрыт в январе 2015 года — 3,9%).

Согласно данным Росстата, продовольственные товары в декабре 2015 года подорожали на 1,2%, а в целом за 2015 год — на 14% (15,4% в 2014 году). Рост цен на непродовольственные товары в декабре равнялся 0,4%, а за год 13,7% (8,1% в 2014 году). Услуги в декабре подорожали в среднем на 0,7%, а за 2015 год — на 10,2% (10,5% в 2014 году).

Базовый индекс потребительских цен, исключающий изменения цен на отдельные товары, подверженные влиянию факторов, которые носят административный, а также сезонный характер, в декабре 2015 года составил 100,6% (в декабре 2014 года — 102,6%), в годовом выражении — 113,7% (111,2%).

В декабре в группе продовольственных товаров наиболее существенно выросли цены на наблюдаемые виды плодоовощной продукции. Так, помидоры (крупнейшая статья импорта плодоовощной продукции из Турции — ИФ) и огурцы свежие стали дороже на 29,7% и 19,7% соответственно, лимоны — на 14,0%, виноград — на 12,3%, капуста — на 8,1%. Вместе с тем отмечалось снижение цен на апельсины на 0,3%.

Одновременно на 0,2-0,7% в декабре снизились цены на свинину, мясо птицы, рис и минеральную воду.

В целом за 2015 год отмечался высокий рост цен на подсолнечное масло — на 37,2%, на рыбу и морепродукты — на 20,9%, макаронные изделия — на 19,5%, плодоовощную продукцию — на 17,4%.

Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания в расчете на месяц в среднем по России в конце декабря 2015 года составила 3 тыс. 589,9 рубля и по сравнению с предыдущим месяцем выросла на 1,2% (с начала года — на 8,2%).

В 2016 году, по мнению экономистов, инфляция в РФ значительно снизится и составит 7,6% (согласно консенсус-прогнозу «Интерфакса», подготовленному в конце декабря).

ЦБ РФ в середине декабря прогнозировал инфляцию в 2016 году в базовом сценарии в интервале 5,5-6,5% при цене на нефть в $50 за баррель и инфляцию в 7% — в рисковом сценарии при цене в $35 за баррель.

Минэкономразвития в базовом сценарии при $50 за баррель в 2016 году ожидает инфляцию на уровне 6,4%, в консервативном сценарии при $40 за баррель — на уровне 8,3%.

«нам нужен, условно, триллион…»

Как сложился аграрный год «под знаком» министра Ткачёва?
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Назначение Александра Ткачёва новым министром сельского хозяйства России стало одним из важных итогов ушедшего года. Этот факт, равно как и сама фигура чиновника, не привлекал бы такого внимания, если бы назначение не произошло в особых обстоятельствах. Впервые за последние годы развитие АПК в стране стало не столько экономической, сколько политической задачей.

«Импортозамещение» – это магическое слово миллионы россиян слышат уже на протяжении двух лет. И назначение кубанского экс-губернатора должно было подкрепить новый курс, взятый российскими властями. Какие шаги предпринимал в 2015 году глава аграрного ведомства? Чего за восемь месяцев (с конца апреля по декабрь) ему удалось добиться? С этими вопросами разбирался корреспондент Kr-news.ru.
Цели
Задачи Александра Ткачёва на новом для него федеральном посту обозначил не кто иной как Владимир Путин.

– Прошу вас сосредоточиться на проблеме импортозамещения, – отметил президент 22 апреля во время беседы с министром. – Чтобы мы могли быстро заполнить своей продукцией рынок и снять накал на нём.

Собственно, исходя из этих задач и стоит оценивать деятельность кубанского экс-главы в 2015 году. Стоит признать: пока что Александр Ткачёв не отклоняется от указанного курса ни на йоту. В речи министра за истекшие месяцы нечасто звучали слова «социальное развитие села», «сохранение сельских территорий» и т. д.: те, что не раз можно было слышать от его предшественника Николая Фёдорова. Лексикон теперь другой – эффективность, конкуренция, рентабельность. Причём методы работы схожи с теми, что применялись в Краснодарском крае: опора на административный ресурс, протекционизм и поддержка бизнеса в обмен на чёткое выполнение условий. И разумеется, фирменная агрессивная, отчасти популистская риторика.

– Наша цель – формирование жёсткой экономической основы для развития сельского хозяйства, – отметил Ткачёв в одном из своих первых публичных выступлений. – Мы будем рассматривать всё с точки зрения рентабельности. Через два-три года мы сможем существенно заместить импортное производство. Кроме того, Россия должна выходить на зарубежные рынки.

Позже на совещании в Минсельхозе министр конкретизировал ближайшие задачи уже перед подчинёнными. Вот они: увеличение объёмов сбора зерна до 110-120 млн тонн. Сокращение сроков окупаемости тепличных хозяйств до 8-9 лет – и производство не менее двух млн тонн овощей в год («Огромные тепличные комплексы и фермеры должны занять эту нишу», – заявил Ткачёв). Оптимизация сроков доведения господдержки до сельхозпроизводителей. Формирование механизмов доставки продукции до прилавка, в том числе фермерской. Исключение недобросовестной конкуренции на рынке за счёт изменения законодательства («К примеру, молочную отрасль невозможно поднять, пока мы не можем отличить молочную продукцию от молокосодержащей», – ещё одна цитата). И, наконец, выработка более эффективных механизмов кредитования.

Как решались эти задачи на протяжении года?
Зерно
Случайность или нет, но приход Ткачёва на пост министра совпал по времени с началом пересмотра экспортной пошлины, которую аграрии долгое время винили в снижении цен на зерно.
В апреле 2015 года вице-премьер Аркадий Дворкович анонсировал «частичную отмену пошлины», а точнее пересмотр механизма её исчисления. Но конкретные цифры он не называл. Вскоре Минсельхоз представил формулу: 1 евро с каждой тонны пшеницы, если цена на зерно ниже 12 руб./кг, а если выше, то исходя из рыночной ситуации.

– Важно, чтобы цена на зерно была прибыльна для крестьян, – заявил г-н Ткачёв по этому поводу. – Экспорт является для страны ключевым направлением развития сельского хозяйства.
Введение пошлины наметили на 1 июля. Однако вскоре аграрное ведомство представило ещё одну формулу: 50% от средней цены минус 5 500 руб​лей, но не менее 50 рублей за тонну. На фоне роста евро эта формула оказалась даже более щадящей, нежели предложенная раньше. Но и это был не конец истории. В начале сентяб​ря правительство предложило снизить пошлину ещё на тысячу рублей (вычитать из цены не 5,5 тыс., а 6,5 тыс.), взимая при этом не менее 10 рублей за тонну. В конце месяца пошлина была обновлена.

А зимой Минсельхоз снова обозначил свою позицию.

– Сегодня наша внутренняя цена не отстаёт от мировой. По большому счёту, сегодня идёт снижение мировых цен, насыщение рынка, – рассказал журналистам замглавы ведомства Евгений Громыко. – Поэтому наша задача – решить вопрос экспортной пошлины: либо её снижение, либо обнуление. Минсельхоз такой вопрос уже поставил, и он будет обсуждаться в правительстве в январе.
Снижение пошлины не единственная мера по регулированию зернового рынка, озвученная ведомством (не все они, правда, пока реализованы). В августе ушедшего года Минсельхоз предложил экспортёрам уведомлять власти о заключённых контрактах. В этом чувствуется жёсткая рука кубанского экс-губернатора: контроль, отчётность, управляемость. На подобные цели направлена и ещё одна предлагаемая мера: создание специального реестра производителей зерна – те, кто не захочет в него войти, могут остаться без господдержки. А те, кто войдёт, получат дополнительные средства на исследования, транспортировку, развитие инфраструктуры.

Наконец, Минсельхоз предложил повысить на 1 000 рублей цену закупки зерна в интервенционный фонд, чтобы компенсировать издержки аграриев на транспортировку продукции. В России должно до 15 млн тонн зерна находиться в госрезерве, считает Ткачёв. Оперировать имуществом фонда сможет госагент – подобную структуру предлагается создать вместо Объединённой зерновой компании, которую в ближайшие годы должны приватизировать.

Некоторые предложения касались и стимулирования экспорта. В частности, объявили о скором создании координирующего органа по поддержке российского экспорта. Чем он будет заниматься, пока неизвестно, однако в своём нынешнем виде экспорт в России поддерживается слабо, признают эксперты. Действует система возврата НДС, создано Российское агентство по страхованию экспортных кредитов и инвестиций (ЭКСАР – предоставляет гарантии по контрактам, частично финансирует экспортные поставки высокотехнологичной продукции, страхует инвестиции российских компаний за рубежом. – Прим. ред.). Но нужны политические усилия.

– Потребление свинины в России приблизилось к западным показателям, – говорил, к примеру, на Первом форуме продовольственной безо​пасности глава исполнительного комитета Национальной мясной ассоциации Сергей Юшин. – Потребление большими темпами расти больше не будет. В этой связи инвестировать в новые проекты имеет смысл, только если поставлять продукцию на экспорт. Но мы посчитали: количество заявлений Минсельхоза об установлении связей с той или иной страной пока в десятки раз превосходит количество сообщений об открытии для российских производителей тех или иных рынков.
Господдержка
Практически сразу после своего прихода на пост министра Александр Ткачёв заявил о том, что текущего уровня гос​поддержки не хватает для развития АПК. В последующих выступлениях он только подчёркивал и углублял эту мысль.

– В текущих условиях экономии, кризиса на полноценное импортозамещение уйдёт не менее 10 лет, – рассказывал Ткачёв летом. – Но если мы поднапряжёмся, если найдём резервы, в первую очередь финансовые, то максимум через 5-7 лет решим задачу.

Ближе к осени появились цифры.

– Для импортозамещения денег недостаточно, – констатировал министр. – Нужно ещё минимум 30 млрд рублей в год в течение пяти лет. Из 237 млрд рублей, выделенных на АПК в 2016 году, 80% – это обязательства по старым, прошлым проектам. И только 20% – новые. Этого недостаточно. При нынешнем уровне поддержки производство молока упадёт на 3-4%. Много завозим фруктов – нам надо заложить своих садов более 65 тысяч гектаров.

Спустя немного времени цифры увеличились.

– Для интенсивного роста производства в сельском хозяйстве необходимо дополнительно 80 миллиардов рублей ежегодно, – отметил он, выступая перед депутатами Госдумы. – При таком сценарии к 2020 году мы получим дополнительно один миллион коров, а это 6 миллионов тонн молока, или 20% к текущим объёмам. ...А потом ещё увеличились.

– Конечно, 237 млрд недостаточно, но мы понимаем – кризис на улице, и в целом ситуация непростая, – заявил Ткачёв в ходе очередной встречи с «единороссами». – Мы хотим, условно, 1 трлн рублей. Эта цифра изменит ситуацию в селе.

В бытность свою министром Николай Фёдоров таких цифр не произносил даже в качестве предположения. Что-что, а обосновывать необходимость в деньгах Александр Ткачёв умеет. Более того, в одном из своих выступлений он даже покусился на священную тему российских властей – рост цен на продовольствие.

– У нас нефть дешевеет, мы кричим: «Караул!», зомбированы этим... Когда растёт зерно, мы говорим: «Вы что, надо опускать». Молоко чуть поднялось на рубль – надо сдерживать. Как же тогда мы будем производить его? Я считаю, это несправедливо! – заявил Ткачёв.

Что, интересно, по этому поводу думает Владимир Путин?

...Ну а пока денег в бюджете есть сколько есть, в Минсельхозе весь 2015 год пытались упростить и ускорить их выдачу аграриям. Уже в мае в ведомстве предложили перечислять госсубсидии по кредитам для селян авансом.

– Передавать деньги сельхозпроизводителям нужно в феврале, – потребовал Ткачёв. – Субсидии приходят заранее, а возмещение по процентам – напрямую в банки. Таким образом мы уберём «кассовый разрыв».

Позже Минсельхоз представил конкретные предложения по изменению действующей системы субсидирования. Новый механизм предусматривает, что процентная ставка составит не более 5% годовых. Субсидии и впрямь направят сразу банкам на компенсацию выпадающих доходов.

– Аграрии не будут отвлекать оборотные средства на оплату субсидируемой части процентной ставки (как это происходит сейчас), а затем ждать возмещения. Если механизм одоб​рит правительство, он начнёт действовать уже в следующем году, – заявил в декабре Евгений Громыко.

Кроме того, в 2016 году количество направлений поддержки сократится, анонсировал замминистра. Но объём финансирования останется прежним.

– Сейчас мы уходим с трёхлетнего бюджета на однолетний – проводится серьёзная корректировка госпрограммы, – рассказал Евгений Громыко. – Это сокращение количества субсидий и переход их в качество. Из 50 с лишним направлений мы перейдём на 12-14. Они пока не утверждены, но проект готовится. 

Подобный шаг логичен: как следует из опубликованного в конце года заявления Счётной палаты, действующая система господдержки АПК в России неэффективна. Среди причин – «избыточное количество субсидий», не способствующее «эффективному использованию бюджетных средств и качественному управлению госпрограммой». 

Техника 
– ...Через неделю-две после форума продовольственной безопасности Александр Ткачёв принял меня, мы побеседовали где-то час у него в кабинете, – рассказывал летом в интервью «Крестьянину» совладелец комбайнового завода «Ростсельмаш» Константин Бабкин. – Он сказал, что хотел бы, чтобы в производство сельхозтехники шли инвестиции, но заявил, что не будет лоббировать интересы каких-либо конкретных предприятий. Я так понял, специальных льгот ни для кого создавать не будут. Ткачёв за то, чтобы в России была высокая локализация и производства развивались здесь...

Обновление парка сельхозтехники – ещё одна тема, которая часто всплывала в выступлениях министра. Константин Бабкин должен быть доволен: почти сразу после его встречи с Ткачёвым Минсельхоз предложил увеличить субсидии производителям сельхозтехники (по программе №1432. – Прим. ред.) с текущих 15% до 25%, а для предприятий Сибири, Дальнего Востока и Крыма – до 30%. Не прошло и месяца, как правительство утвердило новые ставки. Всего на эти цели в 2015 году потратили почти четыре миллиарда рублей. В новом году собираются потратить шесть миллиардов.
Было и ещё несколько идей. К примеру, в августе Минсельхоз предложил дополнительно стимулировать продажи отечест​венных машин.

– Аграрии должны получать процент компенсации за технику, которая будет приобретаться у наших заводов, – высказался по этому поводу Ткачёв.

В начале декабря идея обрела очертания.

– Мы рассматриваем возможность выделения в 2016 году 4 млрд рублей на компенсацию прямых понесённых затрат покупателей техники, – рассказал министр. – Получать её смогут и большие, и малые хозяйства.

Также стало известно, что в правительстве намерены обсудить возможный запрет на покупку импортной сельхозтехники за счёт региональных бюджетов и «Росагролизинга». В этих условиях иностранные концерны могут вообще уйти с российского рынка, прогнозировали эксперты.

Молоко и другие продукты
Молочная отрасль – одна из самых проблемных в отечест​венном АПК. Без денег её не поднять, весь год убеждал Ткачёв. В итоге в декабре Минсельхоз предложил правительству компенсировать до 35% затрат на покупку оборудования для молочного животноводства (сейчас компенсируется до 20% затрат, а на Дальнем Востоке – до 25%).

– Российские фермеры должны в ближайшее время нарастить производство на 8 млн тонн, – заявил Ткачёв на одном из совещаний. – Наш приоритет на три года вперёд – это молочное скотоводство.

Однако простого увеличения финансирования не хватит, считает министр. Нужно регулировать рынок. Треть сырья в молочной промышленности – немолочные жиры, в том числе пальмовое масло. Так быть не должно.

– Мы будем бороться с пальмовым маслом, – заявил в августе глава Минсельхоза. – Оно портит рынок, вводит добропорядочных инвесторов в сложную конкурентную среду. Мы прекрасно понимаем, куда всё расходится. Вариант маркировки: «пальмовый йогурт».

Идею поддержал Владимир Путин, дав правительству поручение разработать соответствующую систему маркировки молочной продукции.
Кстати, в борьбе с некачественным товаром (не только молочным) не обошлось без популизма. К примеру, Александр Ткачёв живо поддержал идею уничтожения санкционных продуктов сразу на границе:

– За этим стоит криминал и недобросовестная конкуренция! – объяснил он.

Видеокадры с бульдозерами, закатывающими в грунт масло, рыбу и прочие припасы, обо​шли телеэкраны россиян. «Запрещёнку» предлагали отдавать бедным или перерабатывать, но чиновники были непреклонны. Красота жеста – прежде всего.

Позже Минсельхоз поддержал ещё и идею введения уголовной ответственности за ввоз незаконной санкционной продукции.
Вино
Развитие виноделия в России – одна из любимых тем министра, и не только потому, что его жена владеет «Шато де Талю» под Геленджиком, в котором выращивается виноград для премиальных вин. На одном из фермерских съездов на Кубани ещё в бытность губернатором края Александр Николаевич живо расписывал собравшимся прелести шато – и обещал субсидии. 

С приходом на пост федерального министра у Ткачёва появились дополнительные возможности. Политика «импортозамещения» пришлась как раз кстати. В конце мая министр предложил субсидировать строительство винзаводов. 

– Будем предлагать, лоббировать субсидирование не только производства виноградной лозы, но и строительство новых предприятий, – заявил он.

А чуть позже зашёл ещё дальше, допустив введение запрета на ввоз в Россию импортного виноматериала либо повышение соответствующей пошлины.

– Российские винзаводы не должны выполнять функции цехов по розливу, – горячо доказывал Ткачёв в одном из интервью. – Так, конечно, проще – привезти цистерну из ЮАР, сразу тысячу тонн, и поставить этикетку. Но какая тут конкуренция?

Российских виноделов подобные заявления немало взволновали – в случае введения запрета рынок мог обрушиться на 70%. Но пока дальше слов дело не пошло. Единственное – в ноябре правительство РФ облегчило предоставление субсидий на поддержку виноградарства и виноделия, снизив требования для аграриев, претендующих на субсидию.
Фермеры
А что же фермеры? В приватных беседах кубанские аграрии утверждают: в Краснодарском крае предпочтение в господдержке отдаётся в первую очередь крупному бизнесу (впрочем, как и в целом по стране). Но тем не менее признают: перепадает и фермерам, причём год от года всё больше – особенно тем, кто демонстрирует вышеозначенную эффективность и стабильный рост. 

Едва ли этот подход изменится на федеральном уровне.

Гранты начинающим фермерам и на семейные хозяйства резко повысили интерес селян к развитию бизнеса. По данным налоговой службы, за первый квартал 2015 года количество КФХ увеличилось на 4,7 тысячи хозяйств. Это больше, чем за весь 2014 год (в предыдущие два вообще был спад), утверждает заместитель исполнительного директора АККОР Ольга Башмачникова.

– Причина в том, что крестьяне начали легализовывать свои предприятия, чтобы получить грант, – объясняет она. – Заявок уже набралось на 25 млрд, конкурс в регионах – 7-10 человек на один грант.

Похоже, данная информация доходит и до властей. В 2015 году на гранты начинающим фермерам было заложено 1,9 млрд рублей, но в июне Дмитрий Медведев увеличил эту сумму до 3,2 млрд. В 2016 году Минсельхоз намерен направить на гранты 8,1 млрд рублей.

– А если появятся резервы, то мы выделим и больше средств, – обещает Ткачёв. 

Кроме того, как говорят чиновники, в 2017 году Минсельхоз планирует увеличить саму сумму гранта и отменить конкурсы для регионов. Тогда претендовать на софинансирование сможет каждый субъект федерации.
Новый сезон будет хуже предыдущего 
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Что ждёт сельское хозяйство в 2016-м? Работники АПК стараются избегать прогнозов – слишком много факторов влияния, не зависящих от них. Тем не менее, аграрии попытались проанализировать, какие тенденции прошлого года и действия властей повлияют на отрасль в 2016-м. 
Николай ПОПИВНЕНКО, фермер, руководитель ООО «Аврора» Ростовской области: – Всё зависит от инфляции, цен, возможности реализовать продукцию. Если говорить о прогнозе урожая – осень была не очень благоприятная, потом выпали долгожданные осадки, и поля по- полнили запасы влаги. Озимая пшеница сейчас входит в норму, и есть надежда на урожай, но главное покажет зима и весна 2016 года. Тем не менее, на средний урожай озимой мы должны рассчитывать, если никаких неожиданностей не случится. Такого ещё с советского периода не было, чтобы два года подряд был рекордно высокий урожай, обычно после подъёма следует спад. Но надо учитывать изменения климата – мы сейчас по нему становимся ближе к западной Европе. У фермеров оптимизм есть, но многое зависит не от нас: будем ли мы так же экспортировать зерно или оно останется на внутреннем рынке, как дальше будут складываться отношения с разны- ми странами, той же Турцией. Нам хочется верить в лучшее, мы сделали всё, чтоб посеять и в следующем году получить урожай. Остальное зависит даже не от экономики, а от политики. 
Любовь ЖЕЛЕЗНАЯ, директор ПКФ «Маяк»: – Мы должны начать переработку и не сырьё, а готовый продукт поставлять на экспорт. Это не только моё желание, это и требование жизни, и реальная возможность. Уже заключаются договоры с фермерами и хозяйствами, которые раньше зерно отгружали на экспорт, а теперь дают нам на переработку. Сегодня есть спрос на готовый продукт в Иране, Индии, Иордании, Китае – нам не нужно бояться ухода с этого рынка Турции. И добавленная стоимость при переработке продукта останется у нас в стране – мы не будем сырьевым придатком других стран, которые перерабатывают наше зерно и потом по всему миру поставляют готовую продукцию. Этими условиями надо воспользоваться, включить мозги и начать работать. 
Александр РОДИН, руководитель АККОР Ростовской области: – По поводу урожая чиновники полны оптимизма. А реальная картина такова: нужно больше вкладывать в технологии. А с деньгами-то проблема. Финансовое состояние крестьян будет хуже, чем в 2015 году. Особенность сельского хозяйства, в частности растениеводства, такова, что кризисные явления доходят на год позже, чем в других отраслях. Урожай убрали – продали, а потом начинают расти цены. Значит, за вырученные деньги получится меньше купить горючего, средств защиты, семян. Значит, потребность в кредитах увеличится, а поскольку процентные ставки высокие и получить их сложно, будут не выполняться технологии. Рассчитывать на увеличение урожая можно только на бумаге – за счёт приписок. Кроме цен большую роль играет отток населения с сельских территорий. Можно как угодно строить планы, но без людей их не реализовать. За последние четыре года в 63 регионах России сельское население уменьшилось на 1 млн 30 тысяч. За это же время население Москвы увеличилось на 670 тысяч, Санкт-Петербурга – на 350 тысяч. Сокращается ежегодно число фермерских хозяйств, и в следующем году тенденция продолжится. Поэтому нельзя говорить о развитии сельского хозяйства, сейчас пока идёт его восстановление до уровня 1990 года. Для сравнения: урожай 1990 года – 116 млн тонн, 2015-го – 104,3 млн тонн, скота тогда было в три раза больше, чем сейчас. Надо скорректировать политику сель- хозотрасли – развивать в первую очередь фермерство, которое будет взаимодействовать с крупными хозяйства- ми через контракты. Сегодня что полу- чается: все стремятся сделать замкнутый цикл от поля до прилавка. При этом вся прибыль остаётся внутри системы, так зачем же вы госпомощь просите? Она должна идти крестьянам, а крупный бизнес не имеет права получать господдержку. На деле получается наоборот – агрохолдинги получают больше фермеров. У нас всё сельское хозяйство сводится к тому, чтобы разделить деньги среди своих. 
Александр ШИПУЛИН, член Общественной палаты РФ, создатель КФХ «Тёплый стан» в Краснодарском крае. – Проблемы будут только усугубляться. Потому что надо помогать в первую очередь мелким производителям. Они получают господдержку на уровне 10% – идёт дисбаланс, и это бьёт по труженику села. Главное – как живёт человек на селе. Если у него будет достаток, то и урожай, и всё остальное придёт обязательно. А если его так, как сейчас, будут «гнобить», хорошего будущего не будет. Важнейшее дело – развивать сельскую потребкооперацию для прямых поставок потребителю, минуя посредников. Этого сейчас нет вообще. Большинство фермеров испытывают давление по вопросам земли – её пытаются различными способами отнять. И в следующем году борьба будет ужесточаться. Сейчас поставлена задача неиспользованные земли вернуть в оборот. Причём через конкурс, и мы не сможем выдержать конкуренцию с крупным бизнесом и теми, кто лоббирует его интересы, у кого много денег. Есть реальная опасность, что землю будут делить, и участки фермеров попадут в руки крупного бизнеса. Тогда уже точно нас ожидают тяжёлые времена. Пожелание одно – чтобы в нашей стране появилось такое правительство, которое повернётся лицом к людям и станет выполнять указы и поручения президента. Не надо ничего изобретать – всё расписано, нужно только выполнять. 
На эмбарго не наварились Производители сыра в Ростовской области пока не почувствовали, что отечественный рынок их сильно ждёт
газета «Крестьянин»

13.01.2016
 Подробности еще стоят перед глазами эти кадры: начало августа 2015-го, на полигоне под Белгородом бульдозер давит девять тонн санкционного сыра. Первый удар Россельхознадзора по запретным плодам Запада сулил отечественным сыроделам снижение конкуренции и рост производства. Надежда – если говорить о донских аграриях – не умерла, но и не особенно оправдалась. В конце декабря минсельхоз Ростовской области устроил для журналистов поездку на крупнейшее молокоперерабатывающее предприятие региона – ОАО «Сыродельный завод “Семикаракорский”». В тот день завод принимал в своих стенах дегустационную комиссию из 17 специалистов – представителей минсельхоза, отраслевых союзов, ветлабораторий, Роспотребнадзора. Эксперты должны были перепробовать всю молочную продукцию, что производится на Дону, и выбрать наиболее вкусные и отвечающие стандартам качества образцы. Список победителей, получившийся в итоге, немало удивил: в него попали такие наименования, которые даже в столице региона найти непросто. – Можете даже не искать, не найдёте, – ответил «Крестьянину» Сергей Емельянов, руководитель ОАО «Тарасовский маслозавод», где, как выяснилось, готовят лучшую творожную массу с фруктовыми наполнителями. – Мы не используем ни пальмового масла, ни специальных добавок, наша продукция полностью натуральная и потому дольше 3-4 суток храниться не может. Отсюда возникают сложности с реализацией: крупные магазины хотят такой товар, который по полгода стоит и не пропадает! Недавно издание «Гардиан» (Великобритания) опубликовало поражающий воображение факт: в 2014 году европейские производители молочной продукции заработали на экспорте в Россию 2,3 миллиарда евро. Теперь, когда таможенная граница под замком, эти деньги могли бы оставаться внутри страны. По крайней мере, Россия уже сократила импорт сыра в девять с лишним раз: по данным федеральной таможни, в 2014 году к нам ввезли 385 тысяч тонн сыра, в 2015 году – всего 41 тысячу тонн. Семикаракорский сыродельный завод оказался одним из немногих предприятий в Ростовской области, которому удалось воспользоваться ситуацией. В 2013 году сырзавод перерабатывал всего 52 тысячи тонн сырого молока, в 2015- м – более 80 тысяч тонн. Действующих мощностей хватило бы на переработку около 100 тысяч тонн сырья. – Ощущение, что рынок открылся, пока совсем небольшое. Мы надеемся, что всё в будущем, – поделился директор предприятия Валерий Шевченко. Тем не менее успехи есть: производство твёрдых сыров увеличилось на 20%, масла – на 50%, плавленых сыров – практически в два раза. Впрочем, шлюз, созданный антиевропейскими санкциями, приподнял в основном крупных производителей, распространяющих свой товар по всей России. А на небольших предприятиях – вроде ООО «Чехов», где, по мнению дегустационной комиссии, производят самый вкусный сулугуни, – положительного эффекта от санкций не заметили. Спрос на сыр не только не вырос, но даже, наоборот, упал. Постоянные реализаторы от сотрудничества с предприятием не отказываются, но новых партнёров найти не получается. Реализаторов, как догадываются сыроделы, смущает цена вопроса. Никому не хочется брать на продажу товар, который народ не сможет себе позволить купить. По данным Ростовстата, средняя цена категории «сыры сычужные твёрдые и мягкие» составляет сегодня 396 рублей за килограмм. Годом ранее цена была на 50 рублей ниже. На днях этот невесёлый факт – что спрос на молочную продукцию упал – подтвердила «Российской газете» эксперт рынка Марина Петрова, генеральный директор агентства Petrova Five Consulting. По данным организации, в 2015 году спрос падал по всем видам молочной продукции. Но если кефиры и йогурты пострадали всего на 1-2%, то потребление сыров сократилось на 13- 15% за год. И эта тенденция, заметила Петрова, продлится и в текущем году. Ситуация с ценами на сырьё особенно беспокоит юг Ростовской области. Здесь разворачивается настоящая борьба за качественное молоко. Конкуренты из Краснодарского края поднимают планку, и небольшие ростовские сыродельные цеха вынуждены тянуться за ними. – Цена молока на Кубани порой на 30% выше, чем в Ростове-на-Дону, – признались на производстве в Сальском районе. – В ноябре цена за литр сырого молока была на уровне 26 рублей. Конкуренция жесточайшая! По мнению участников рынка, Краснодарский край может дороже покупать сырое молоко благодаря большей господдержке, что оказывают переработчикам в соседнем регионе. В целом же, если посмотреть цифры статистики по молоку, в Ростовской области вырисовывается странная картина. Донской регион стоит на пятом месте в стране по производству сырого молока – порядка 1,1 миллиона тонн. Но только четверть сырья попадает на переработку. Нестыковку объясняют просто: часть молока вывозится на Кубань, часть идёт на нужды ЛПХ, часть самостоятельно перерабатывается и реализуется населением. В Ростовской области из года в год представители минсельхоза констатируют факт: 80% молока производится на личных подворьях. Это хорошо для населения, но не очень хорошо для сыродельных заводов. Возникают сложности с доставкой молока, а главное – его качеством. Всегда есть риск, что кто-то сдаст вчерашнее, кто-то разбавит водой. – Конечно, качество молока у населения оставляет желать лучшего. Но что делать, если 90% сырья – это как раз молоко из ЛПХ? – говорит глава Тарасовского маслозавода Сергей Емельянов. – Летом, когда надои растут, у нас нет нужды закупать сырьё в больших количествах, потому что спрос на молочную продукцию падает. А к зиме, когда спрос вырастает, общественное стадо уходит в запуск и в январе-феврале начинает телиться. Конечно, решить проблему могло бы организованное производство молока. И всё же идею минсельхоза бросить все силы на строительство молочно- товарных ферм Сергей Васильевич рассматривает критически. Говорит, «учитывать реальность нужно». – Я считаю, нужно прежде всего население поощрить, которое ещё держит общественное стадо. Строить молочный комплекс – страшные затраты. Кроме того, корова только после третьего- пятого телка даёт хорошее молоко. Это 5-7 лет, а их ещё прожить надо. Интересный совет «как прожить» сыроделам дала упомянутая Марина Петрова на II Международном агропромышленном молочном форуме, который проходил в Московской области в ноябре. Она рекомендовала аграриям производить более дешёвые молочные продукты и меньше использовать высококачественное товарное молоко. – Такая стратегия будет эффективна в условиях падения покупательной способности и спроса на высококачественные молочные продукты, – заявила Петрова, назвав это «промежуточной стратегией». И, видимо, к этой стратегии аграриям действительно придётся перейти, пока системные проблемы молочной отрасли, накопившиеся за четверть века, не решены. Ну а пока подешеветь твёрдый сыр может только за счёт пальмового масла. Его импорт мы увеличили в 2015 году на 25%, заплатив, как ни странно, даже меньше, чем в 2014 году. Так что эта «составляющая» молочного производства – единственный продукт, на который не действует ни инфляция, ни курс валют. 
Крупнейший производитель молока в Крыму закрывается из-за убыточности
Агрообзор.ru
13.01.2016
В Крыму крупнейший производитель молочной продукции – компания "Крыммолоко" полностью остановит свою работу, а само предприятие будет ликвидировано через 2 месяца, передает «Крыминформ». 
Сообщается, что его администрация уведомила всех сотрудников об увольнении через 2 месяца в соответствии с законом.
Генеральный директор "Крыммолока" Тимофей Ананьев объясняет закрытие предприятия его убыточностью. "Предприятие стало нерентабельным: по совокупности причин с лета прошлого года завод работает себе в убыток. С сентября у нас пошли убытки – сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь. Сентябрь – отсутствие сырья с Украины. Ноябрь – это блэкаут. И режим ЧС до сегодняшнего дня никто не отменял", – сказал он.
По информации директора, только в Симферополе в связи с ликвидацией крупнейшей технологической площадки искать новую работу придется почти 200 специалистам.
На заводе подтвердили информацию о прекращении работы предприятия.
На сайте Федеральной налоговой службы структура акционеров ПАО "Крыммолоко" не раскрывается. Держателем реестра акций значится ЗАО "Финансовая компания "ВашВыбор".
Коровье счастье по-новогоднему
Агентство agronews.ru
13.01.2916
В животноводческой области агропромышленного комплекса Свердловской области в новогодние праздники поставлен рекорд. В сельскохозяйственном кооперативе «Килачевский» на одну дойную фуражную корову получили 10 тысяч 27 килограммов молока за год. При этом средний надой в области составляет 6,5 килограммов молока. Об этом сообщает пресс-служба Губернатора Свердловской области. «Хозяйство занимается серьезно селекцией скота, дает животным качественные корма и применяет в работе новейшие технологии. Все это привело к рекордным результатам», – рассказал министр АПК и продовольствия Свердловской области Михаил Копытов.
Он отметил, что СПК «Килачевский» является передовым в регионе животноводческим хозяйством. Здесь разводят молочную породу коров и содержат 7450 голов крупного рогатого скота, в том числе 2800 – коровы. На предприятии имеется свой племенной репродуктор, на котором воспроизводится основное стадо животных, молочный комплекс с доильным залом, шесть молочно-товарных ферм. Всего, по словам министра в 2015 году в Свердловской области по предварительным данным произведено 655 тысяч тонн молока, что больше показателя 2014 года.
В целом Свердловская область в 2015 году сохранила лидирующие позиции в Уральском федеральном округе и Российской Федерации по показателям производства продукции животноводства.
Фермер из Томской области построит новую ферму

Аграрные новости Сибирского федерального округа
13.01.2016
В текущем году в Колпашевском районе Томской области планируют построить еще одну ферму по разведению мясного скота и убойный цех.
Строительство будет проходить на базе крестьянского (фермерского) хозяйства Всеволода Синицына в селе Чажемто, где в прошлом году была введена в эксплуатацию ферма на 350 голов скота герефордской породы, сообщает ОГБУ "Аграрный центр Томской области".

КФХ Всеволода Синицына в Колпашевском районе специализируется на мясном животноводстве. В 2011 году здесь приступили к разведению якутских лошадей для производства и переработки конины. Через 4 года в хозяйстве появилось новое направление деятельности – производство «мраморной» говядины на базе фермы по выращиванию герефордов.

– В 2015 году мы построили новое стойловое помещение и планировали завезти на ферму 400 голов мясного скота, но закупить удалось только 150 племенных телок и нетелей в ООО «Агрохолдинг-Сибирь» Первомайского района и три быка для воспроизводства стада в КФХ «Летяжье» Кожевниковского района, – говорит Всеволод Синицын. – Они уже дали первый приплод, но массовые отелы ожидаются в марте 2016 г. В хозяйстве провели бонитировку, запустили в работу систему электронного учета «СЕЛЭКС». Вложения в проект составили порядка 40 миллионов рублей.

Он обратил внимание, что на 2016 год составлены грандиозные планы. Рядом с уже построенной фермой должна появиться вторая такой же мощности – на 350 голов герефордов. Корма для содержания растущего поголовья скота хозяйство планирует заготавливать самостоятельно. Для ведения сельскохозяйственного производства оформлено более 1,3 гектаров земли, 80 гектаров хозяйство станет арендовать.

Кроме того, в текущем году в хозяйстве Синицына начнут строить убойный цех, в разработке проекта которого принимали участие специалисты Аграрного центра. По информации Администрации Колпашевского района, в перспективе в Чажемто также появятся зернохранилище, зерносушильный комплекс и комбикормовый завод.

В агробизнесе вводят электронную ветсертификацию

«Российская газета»
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Ведущие отраслевые агрообъединения и Россельхознадзор недавно заключили меморандум о введении электронной ветеринарной сертификации продукции. Процедура будет совершенно бесплатной, а сама система станет основной в процессе отслеживания товаров, пишет «Российская газета». 
«Со своей стороны государство в лице Росрыболовства и Россельхознадзора согласилось с предложениями бизнеса по мере внедрения электронной ветсертификации и прослеживаемости существенно сократить количество контрольных мероприятий и минимализировать субъективный фактор, связанный с работой специалистов надзорных органов», - рассказал Сергей Гудков, исполнительный директор Рыбного союза. 
Под регистрацию в электронной ветеринарной системе попадут все виды продукции животного происхождения, что позволит привести процедуру к единой схеме. Также важным преимуществом системы является то, что она абсолютно бесплатная. «Перед началом обязательной электронной сертификации устанавливается переходный период продолжительностью не менее двух лет, который позволит минимализировать риски, связанные с внедрением новых информационных технологий», - отметил Гудков.
Основная задача, которая будет выполнена после перехода на такую систему – упрощение системы регистрации товаров. Результатом перехода станут образовавшаяся благоприятная конкурентная среда в бизнесе и полноценное информирование потребителей о свойствах продукции.

Камчатка замещает импорт сельхозпродукции собственным производством

РИА «Новости»
13.01.2016
Почти 10 бюджетных грантов было предоставлено в 2015 году на развитие животноводческих и фермерских хозяйств на Камчатке в рамках реализации плана содействия импортозамещению, передает РИА «Новости» со ссылкой на сообщение правительства края. 
"Камчатский край замещает импорт собственным производством. В 2015 году в Камчатском крае было предоставлено 2 гранта на развитие семейных животноводческих ферм, 9 грантов на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств, выплачена единовременная помощь на бытовое обустройство начинающим фермерам. С участниками, прошедшими конкурсный отбор, заключены соглашения, бюджетные средства доведены до получателей в полном объеме", - говорится в сообщении.
По данным министерства экономического развития, предпринимательства и торговли Камчатского края, работа проводится в рамках реализации плана содействия импортозамещению сельскохозяйственной продукции и продовольственных товаров в регионе.
Правительством края предоставляются субсидии сельхозтоваропроизводителям на возмещение части затрат на развитие животноводства, растениеводства и мелиорации земель сельскохозяйственного назначения. Возмещаются транспортные расходы по доставке муки для производства хлеба. В прошлом году субсидии на возмещение транспортных расходов получили 25 предприятий. Общая сумма составила порядка 30 миллионов рублей. В министерстве отмечают, что данный вид поддержки позволяет с 2012 года не повышать цену за 1 кг "социального" хлеба (42 рубля за 1 кг).
Продолжается работа по технической и технологической модернизации, инновационному развитию агропромышленного комплекса Камчатского края. За 2015 год были возмещены затраты 9 предприятиям пищевой и перерабатывающей промышленности на приобретение 46 единиц оборудования в сумме 11,9 миллиона рублей. Кроме того, оказана поддержка 26 сельхозтоваропроизводителям. Приобретено 68 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования.
Подсолнечное масло стало лидером по росту цен на продовольствие в 2015 году в России

Interfax.ru
13.01.2016
Подсолнечное масло стало лидером по росту цен на продовольствие в 2015 году, следует из данных Росстата. В декабре 2015 года по сравнению с декабрем 2014 года это масло подорожало на 37,2%. Хотя год назад по сравнению с предыдущим годом рост составлял всего 5%. 
"Растительное масло - это очень чуткий продукт, который быстро откликается на мировую конъюнктуру и, следовательно - на изменения курса рубля", - заявил "Интерфаксу" генеральный директор ООО "ПроЗерно" Владимир Петриченко.
По его словам, росту цен на подсолнечное масло способствовала большая валютная составляющая при его производстве и реализации. "Рынок находится под очень сильным валютным влиянием", - отметил он.
С этим согласны и эксперты Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР). "С самого начала сезона для всех участников рынка стало понятно, что ни один из принципов, традиционно определяющих конъюнктуру на рынке подсолнечника, в этом сезоне, как и в предыдущем, работать не будет. Поэтому не вызвал удивление и тот факт, что, несмотря на увеличение валового сбора на 600 тыс. тонн, цены в начале сезона, оттолкнувшись от пиковых значений, достигнутых в летние месяцы, продолжили расти", - заявили они.
Причиной этого эксперты называют, в частности, сухую погоду во время уборки урожая, которая обеспечила идеальные условия для хранения подсолнечника без подработки и необходимости реализации на заводы и элеваторы. В этих условиях владельцы урожая продавали его точечно, что приводило к недозагрузке перерабатывающих мощностей и заставляло заводы применять "ценовую мотивацию", отмечают в ИКАР.
Кроме того, снижение экспортной пошлины способствовало экспорту подсолнечника.
По данным Росстата, в лидерах роста цен на продовольственном рынке также рыба и морепродукты (на 20,9%), макаронные изделия (на 19,5%), плодоовощная продукция (на 17,4%), крупа и бобовые (на 15,5%).
«Кубань-вино» планирует расширить производственные мощности

Агентство agro.ru
13.01.2016
ООО «Кубань-вино» (одна из двух производственных площадок винного холдинга «Ариант») намерено расширить свои производственные мощности. Компания планирует приобрести 64,96% основных средств и нематериальных активов краснодарского ООО «Русский Азов». Ходатайство компании о покупке активов было одобрено Федеральной антимонопольной службой, пишет «Коммерсант». Сделку планируют заключить на следующей неделе, рассказал представитель «Арианта», от предварительных комментариев компания отказалась. 
Согласно информации, предоставленной главной российского Союза виноградарей и виноделов Леонида Поповича, «Ариант» приобретет 100% «Русского Азова». Участники рынка предполагают, что общая сумма активов должна составить 1,3-1,5 млрд рублей. «За последние четыре-пять лет это, пожалуй, крупнейшая сделка не только на винном, но и на всем алкогольном отечественном рынке»,— сообщил директор ЦИФРА Вадим Дробиз. 
Руководство других крупных компаний, занимающихся производством вина, считают приобретение выгодным для «Арианта». Связано это с тем, что «Русский Азов» достаточно молодое предприятие, с современным и новым оборудованием. «Для «Арианта», который специализируется на выпуске недорогих вин, приобретение производителя, работающего в том же ценовом сегменте,— логичный шаг, позволяющий расширить собственные производственные мощности», - считает председатель совета директоров «Абрау-Дюрсо» Павел Титов. 
За период с января по ноябрь прошлого года завод выпустил 0,65 млн дал столовых и 0,31 млн дал игристых вин, отмечается в статистике Росстата. «Русский Азов» способен выпускать около 50 млн бутылок вина в год и в результате сделки «Кубань-вино» удвоит свои мощности. Сейчас, согласно оценкам экспертов, они загружены почти на 100%.
В Хакасии  стартует интеллектуальная игра «Начинающий фермер»

Агентство новостей ХакасияИнформ

13.01.2016

В Хакасии стартует всероссийская интеллектуальная игра «Начинающий фермер», которая призвана объединить студентов и учащихся региона, планирующих посвятить свою жизнь сельскому хозяйству.
Организаторами регионального этапа игры выступают Фонд «Молодежный центр стратегических инициатив и проектов», Министерство экономики, Министерство образования и науки и Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Хакасия.

Отметим, что в России «Начинающий фермер» реализуется с 2012 года. Игра направлена на развитие у молодежи навыков бизнес-планирования в сельском хозяйстве, сбора и анализа информации, выработки управленческих решений и умения работать в команде. Ребята смогут расширить знания в области экономики, менеджмента в сельском хозяйстве, узнать о возможности создания КФХ, об участии в государственных программах по предоставлению грантов начинающим фермерам.

В игре 2016 года есть своя «изюминка» - участниками теперь могут быть не только учащиеся техникумов, колледжей, университетов и институтов, но и школьники - участники ученических производственных бригад, которые всерьез увлечены сельхозпроизводством. Примечательно, что бизнес-планы команд школьников и студентов будут оцениваться отдельно.

Главная задача команды - составить бизнес-план крестьянского (фермерского) хозяйства.

Лучшие проекты будут рекомендованы к участию в государственной программе «Поддержка начинающих фермеров».
 
В этом году в районах Астраханской области вновь пройдут профориентационные мероприятия

Пресс-служба министерства сельского хозяйства и рыбной промышленности Астраханской области
13.01.2016
В первом полугодии 2016 года министерство сельского хозяйства и рыбной промышленности Астраханской области продолжит проводить профориентационные мероприятия со школьниками, но теперь представители профильных учреждений будут встречаться с учащимися 9-10 классов, а не с выпускниками 11-х классов, как было в прошлом году.

Напомним, что в 2015 году подобные профориентационные мероприятия прошли во всех районах области, а в некоторых по нескольку раз. В них в течение года приняли участие более 3 тысяч учащихся. В ряде районов на проводимые встречи приезжали также родители выпускников, которые проявляли большой интерес ко всей информации. В частности, их заинтересовали формы обучения на аграрных факультетах и экзамены, которые необходимо сдать для поступления. Об этом подробно рассказывали деканы астраханских и волгоградских университетов. От представителей министерства сельского хозяйства и рыбной промышленности Астраханской области, районных администраций и управлений сельского хозяйства выпускники узнали о том, какие аграрные профессии сейчас востребованы в регионе, а также в каких конкретно хозяйствах района требуются специалисты.

В этом году профориентационные мероприятия также планируется провести во всех районах области. Первое из них будет проведено уже в феврале.

