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импортные поставки продовольствия в перспективе способны заместить российские производители
пресс-служба Минсельхоза России
18.01.2016
Комментируя запрет на ввоз в Россию ряда продовольственных товаров из Украины и Турции, вступившие в силу с 1 января 2016 года в интервью телеканалу «Life news», замминистра сельского хозяйства Сергей Левин подчеркнул, что при принятии соответствующего решения правительство стремилось в первую очередь не нанести вред своим - российским потребителям и сельхозпроизводителям. Исходя из этой задачи Минсельхоз и проводит свою работу.

«Основные объемы выпадающей продукции – фрукты, овощи, цитрусовые, которые поступали к нам из Турции – замещаются или будут замещены поставками из стран наших традиционных партнеров, таких как: Марокко, Узбекистан, Абхазия, Сербия и другие страны» - сказал Сергей Левин.

В перспективе значительная часть этого объема будет замещена за счет производства внутри страны, ведь импортозамещение, как отметил замминистра, процесс, требующий определенного времени. Вместе с тем Сергей Левин отметил, что уровень продовольственной независимости России растет год от года.

«За два последних года производство овощей в стране выросло на 1,365 млн тонн. Это практически половина от того объема, который мы завозили по импорту в 2013 году. Аналогичные успехи у нас и по ряду других направлений, например, по мясному производству, и в частности, по свинине, мясу птицы. По производству свинины мы растем более чем на 10% в год, по птице – за один прошлый год – на 17%», - сообщил замминистра сельского хозяйства РФ.

Около 7,9 тыс. сельских семей в 80 регионах РФ смогут улучшить свои жилищные условия
пресс-служба Минсельхоза России
18.01.2016
В 2015 году Минсельхозом России была продолжена реализация мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года».
В прошлом году на реализацию данных мероприятий из средств федерального бюджета было выделено 4,07 млрд рублей. Средства на счета регионов были перечислены в полном объеме, что позволило реализовывать намеченный Программой годовой план в 80 субъектах Российской Федерации. Выполнение мероприятия проводилось на условиях софинансирования, в том числе за счет средств консолидированных бюджетов и внебюджетных источников. Как результат - ожидаемый объем вводимого (приобретенного) жилья для граждан, проживающих в сельской местности, в 2015 году составит 549,1 тыс. кв. м, в том числе для молодых семей и молодых специалистов – 378 тыс. кв. м. Что позволит улучшить условия жизни на селе для 7,9 тыс. семей, в том числе 5,6 тыс. молодых семей и молодых специалистов.

Число очередников, нуждающихся в улучшении жилищных условий в сельской местности, по итогам года сократится на 4,1 %, в том числе молодых семей и молодых специалистов – на 7,2%. Удельный вес молодых семей и молодых специалистов в общем числе семей, улучшивших жилищные условия, увеличился до 70%, для сравнения, в 2014 году этот показатель составил 54%.

Наиболее активно реализация мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов осуществляется в Республике Башкортостан - 42,4 тыс. кв. м, Оренбургской области - 29,6 тыс. кв. м, Республике Саха (Якутия) - 29,4 тыс. кв. м, Белгородской области - 23,5 тыс. кв. м, Республике Дагестан - 21,05 тыс. кв. м, Ленинградской области - 21,02 тыс. кв. м, Чувашской Республике - 18,2 тыс. кв. м и Липецкой области - 16,1 тыс. кв. м.

Экспорт зерна из России в этом сельхозгоду может составить 32 млн тонн
ТАСС
18.01.2016
Россия может экспортировать 32 млн т зерна в этом сельхозгоду (1 июля 2015г. - 30 июня 2016г.), несмотря на экспортную пошлину на пшеницу. При этом Минсельхоз оценивает экспортный потенциал России в 30 млн т. Об этом агентству ТАСС сообщили, опрошенные эксперты. 
«На декабрь экспортировано где-то 21,5 млн т, по нашим подсчетам. А можем мы вывезти в этом году где-то 31,5 млн т, до 32 млн т даже», - считает Игорь Павенский, замдиректора департамента стратегического маркетинга «Русагротранс» (крупнейший железнодорожный перевозчик сельхозпродукции РФ).
Глава Российского зернового союза (РЗС) Аркадий Злочевский полагает, что с учетом хорошего урожая зерна в этом году (104,3 млн т) экспорт превысит прогноз Минсельхоза. «Так что 32 млн т спокойно можем вывозить», - уверен он.
«У меня прогноз, что мы экспортируем 23,5 млн т (пшеницы). А всего зерна - 32-33 млн т. Это больше, чем в прошлом году», - придерживается аналогичной позиции гендиректор аналитического центра «ПроЗерно» Владимир Петриченко.
Новая, введенная на год, пошлина на экспорт пшеницы из России начала действовать с 1 июля 2015 года. Поводом для этого стала растущая активность экспортеров, которые наращивали продажу зерна на внешних рынках за валюту и стремились таким образом выиграть от резкого падения рубля. Ставка пошлины номинирована в рублях, а размер составляет 50% от таможенной стоимости минус 5,5 тыс. руб. за 1 т, но не менее 50 руб. за 1 т, согласно постановлению правительства. Представители отрасли не раз просили правительство отменить ее.
Декабрь 2015 года стал рекордным по объему экспорта российского зерна. «Это рекордный для декабря экспорт - 3,85 млн т. Абсолютно рекордный», - подчеркнул Павенский.
Такой результат связан с рядом факторов: соотношение курсов валют, падение внутренних закупочных цен, завершение контрактов в конце года, благоприятные погодные условия - не замерзла малая вода, считает Злочевский.
Объем экспорта зерна в январе будет выше, чем обычно, но не побьет рекордного результата прошлого года в 2,3 млн т, который был обусловлен ажиотажными отгрузками в преддверии введения экспортной пошлины, пояснил Павенский. «Пошлина ощутимая, но не очень высокая - 7$, пока позволяет экспортировать неплохие объемы. В январе мы будем на уровне 1,5 млн т - больше, чем обычно», - сказал он. 
Несмотря на хорошие показатели экспорта, участники рынка настаивают на отмене экспортной пошлины на пшеницу. Однако пока их просьбы не были услышаны в Минсельхозе, отметил Злочевский. Тем не менее, Петриченко уверен, что сейчас существуют все условия для отмены пошлины. «Ожидания есть позитивные для зернотрейдеров, для зерновиков, зернопроизводителей. То есть, я полагаю, что в нынешней ситуации вполне можно ее (пошлину - прим. ред.) полностью снять», - сказал он. Если пошлина не будет отменена, то Россия может недовывезти 0,5 млн т пшеницы, так как пошлина «начала кусаться», считает эксперт.
Впрочем, Минсельхоз до конца января направит в правительство новые предложения по изменению экспортной пошлины на пшеницу, сообщил 13 января замглавы Минсельхоза Сергей Левин. Как он пояснил, ситуация с падающим рублем, с одной стороны, увеличивает экспортный потенциал, потому что уменьшает себестоимость производства и внутреннюю цену на зерно. С другой стороны, это риск для подотрасли животноводства. Поэтому все решения будут приниматься на основе учета баланса интересов растениеводства и животноводства.
Ранее правительство РФ 1 октября уже изменило экспортную пошлину на пшеницу. Так, вычитаемая часть была увеличена с 5,5 тыс. до 6,5 тыс. руб. за т. Минимальная сумма пошлины снижена с 50 до 10 руб. за т. Принятое решение позволяет поддержать экспортный потенциал российского зерна, обеспечивать сбалансированность внутреннего рынка сельскохозяйственной продукции и необходимый уровень доходности производителей зерновых культур, говорилось в сообщении кабинета министров.
По словам главы РЗС, Минсельхоз сейчас прорабатывает схему расчета пошлины с привязкой ее к котировкам, которые устанавливаются на парижской бирже MATIF (по контрактам на 3 месяца). «Привязка к MATIF создает дополнительные риски - мы не имеем смежных рынков с Францией, и у нас разнятся цены. Привязываться к MATIF - не очень обоснованно. Это еще риски по валютному контролю», - полагает Злочевский.
Однако Петриченко видит в такой схеме положительный вектор. «Есть такое движение, хорошо, если будут мониторить по этому индикатору. Если и когда останется пошлина, то просто зернотрейдерам будет более просто и понятно, какие они будут нести потери - это хорошо. Но зачем потери нести?», - отметил он. «В принципе, мы конкурируем в основном с французами. Это индикатор, безусловно. Единственное, что цена на бирже - это цена с доставкой в порт, то есть без погрузки. Если рассчитывать от нее пошлину, то надо учитывать, что это базис немножко другой. Как ориентир ее использовать можем, вопрос в том, как этот механизм выработать», - добавил Павенский.
Эксперты сходятся во мнении, что пока рано делать прогнозы на следующий сельхозгод. Однако ожидают, что урожай зерна будет точно ниже, чем в этом году. «Пока можно говорить, что есть направление на снижение сборов в Причерноморском кластере в целом. Вообще, мировое производство пшеницы может оказаться несколько скромнее, чем в этом сезоне», - отметил Петриченко.
По прогнозу Павенского, Россия в 2016 году может собрать 93-98 млн т зерна. «Ниже, чем в прошлом году, есть факторы, которые существенно хуже, чем в прошлом году с озимыми», - подчеркнул эксперт. Кроме того, посевные площади сократились на 500 тыс. га, добавил он.
В российских регионах зерно берут под контроль
агентство АгроФакт

18.01.2016
Цены на зерно начнут регулировать в Челябинской области. В региональном Минсельхозе также считают, что в будущем в регионе может появиться свой зерновой союз. Кроме того, соглашение будет учитывать и защищать интересы всех участников рынка: от производителей до переработчиков.
«Соглашение предусматривает координацию усилий по развитию регионального рынка зерна и реализацию государственной программы развития сельского хозяйства», — сказал министр сельского хозяйства области Сергей Сушков. Российский зерновой союз и Челябинская область впервые подписали соглашение о взаимодействии, которое будет действовать до 2020 года, сообщили в министерстве сельского хозяйства региона.

«Ещё в октябре прошлого года Президент России Владимир Путин дал поручение разработать до 1 апреля 2016 года долгосрочную стратегию развития зернового комплекса России. Как сообщили в Минсельхозе, регион готов принять любую помощь от российского оператора зернового рынка в плане развития зернового сектора, привлечения инвесторов, осуществления дополнительной диверсификации производства.

Диалог всех заинтересованных сторон при посредничестве российского зернового союза позволит найти точку бесконфликтности, учесть интересы и производителей, и переработчиков зерна, что способствует цивилизованному развитию рынка», — уверен Александр Раевский. Основной целью соглашения являются объединение усилий и координация действий, направленных на создание условий, способствующих устойчивому развитию регионального аграрного сектора и рынка зерна, разработку организационно-экономических и рыночных механизмов, совершенствование нормативно-правовой базы в целях развития и повышения эффективности деятельности сельскохозяйственных товаропроизводителей Челябинской области. Развитие экспортного потенциала также не должно вредить внутреннему рынку.

Сушков отметил, что Челябинская область и российский зерновой союз планируют также сотрудничество в разработке совместных предложений для органов государственной власти по вопросам развития АПК и регулированию рынка зерна.

Общий рост цен на продукты за 2015 год составил 20,2%

газета  «Коммерсант»
18.01.2016
Росстат подвел итоги уходящего года в области стоимости продуктов питания. Согласно приведенным данным статистиков, в минувшем году продукты подорожали на 20,2%, цифра приведена без учета роста стоимости алкоголя.

Более всего подорожали в минувшем году крупы, подорожание превысило 40%, сахар и подсолнечное масло, которые выросли в цене более чем на 30%. Алкогольные напитки подорожали меньше, чем продукты питания, на 11,9%. Также Росстат подтвердил оценку общей инфляции за 2015 год на уровне 12,9%. 
Согласно опубликованной Росстатом информации, хлеб подорожал на 14,2%, крупы и бобовые на 41,8%. Сахар поднялся в цене на 39,7%, подсолнечное масло на 31%. Незначительно выросли в стоимости и мясо и птица, на 14,4%. Подорожание рыбы и морепродуктов составило 28,7%. Молоко подорожало на 13,7%, яйца на 17,3%, фрукты и овощи на 29,5%. 
Напомним, Росстат озвучил стоимость продуктового набора, который приобретается для приготовления праздничных новогодних блюд. Согласно данным, его стоимость за последние 11 месяцев текущего года увеличилась на 12,6%. Такую цифру в своем выступлении на пресс-конференции назвал заместитель руководителя Росстата Георгий Оксенойт. 
В среднем для семьи, состоящей из четырех человек, на праздничный стол придется потратить 5,17 тысячи рублей. «Праздничный стол подорожал в рамках общего роста цен на продовольственные товары», - объяснил замглавы Росстата. Тем не менее, в прошлом году этот же набор обошелся бы семье в 4050 рублей (рост на 11,8 процента по сравнению с 2013 годом).

В России выросло производство мяса птицы

Interfax.ru
18.01.2016
По данным Минсельхоза, птицеводческая отрасль в прошлом году произвела 4 млн 492,2 тыс. тонн продукции, что на 330,8 тыс. тонн больше, чем в 2014 году (4 млн 161,4 тыс. тонн). В то же время импорт в прошлом году снизился на 202,5 тыс. тонн и составил 250 тыс. тонн. В результате рост производства мяса птицы в РФ позволил не только полностью заместить «выпавший» импорт этого мяса, но и превысил общий объем зарубежных поставок курятины в страну.
В свиноводстве прирост производства свинины в 2015 году позволил компенсировать снижение импортных поставок на 80%. Производство выросло на 141 тыс. тонн, до 3 млн 115 тыс. тонн, импорт снизился на 176,2 тыс. тонн, до 250 тыс. тонн. 
Сыроделы и производители творога в 2015 году увеличили выпуск продукции на 121,3 тыс. тонн (до 1 млн 378 тыс. тонн). Это составило 87,5% от объема «выпавшего» в прошлом году импорта. 
Всего РФ импортировала 210 тыс. тонн сыра и творога, что на 138,6 тыс. тонн меньше, чем в предыдущем году.
В то же время рост производства сливочного масла, который в прошлом году составил 14,5 тыс. тонн (до 265 тыс. тонн), пока на треть меньше сократившегося импорта. Импорт снизился на 48,1 тыс. тонн, до 110 тыс. тонн.

Минсельхоз готовит новые условия содержания КРС

DairyNews.ru
18.01.2016
Проект нормативного правового акта подготовят в рамках Федерального закона от 13 июля 2015 года № 243-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О ветеринарии» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», а также в соответствии с поручением правительства России от 18 сентября 2015 года № АД-П11-6390.

Целью данного регулирования обозначены ветеринарные правила содержания крупного рогатого скота в целях воспроизводства, выращивания, реализации, получения продуктов животноводства.  
Правила определяют комплекс хозяйственных, ветеринарно-санитарных и специальных ветеринарных мероприятий, обеспечивающих сохранение здоровья животных, выпуск полноценных и безопасных в ветеринарном отношении продуктов животноводства, защиту населения от болезней, общих для человека и животных,  выполнения требований по охране окружающей среды от неблагоприятного воздействия в процессе эксплуатации животноводческих объектов.
Публичные обсуждения завершатся 28 января 2016 года. По предварительным прогнозам, правила должны вступить в силу с марта 2016 года.
Краснодарском крае реконструировали животноводческий комплекс
аграрные новости Юга России
18.01.2016
Реализация этого инвестиционного проекта позволила возобновить производство свинины на территории Красноармейского района Краснодарского края. Об этом пишет kremlinrus.ru.

Животноводческий комплекс по выращиванию и откорму свиней мощностью 60 тысяч голов в год создан в станице Марьянской. Реализовывать проект начали еще в 2007 году. В 2010 году  инвестор из Дании - холдинг Axzon построил свиноводческий комплекс полного цикла «Дан Куб» с племенным репродуктором на 2600 свиноматок.

Однако в 2012 году из-за вспыхнувшей эпидемии африканской чумы поголовье было полностью уничтожено, а проект приостановлен. В октябре 2015 года на Международном инвестиционном форуме в Сочи компания подписала соглашение о намерении возобновить реализацию проекта.

С 2007 года общий объем инвестиций, вложенных в создание и реконструкцию комплекса, составил более 1,1 млрд. рублей, из них свыше 170 млн. рублей - в прошлом году. В настоящее время поголовье свиней составляет более трех тысяч - взрослых свиней и почти шесть с половиной тысяч - голов поросят

.На сегодняшний день в Красноармейском районе существует 16 сельскохозяйственных предприятий разных форм собственности, которые заняты в отрасли животноводства. Ежегодно они производят свыше 40 тысяч тонн молока, до 14 тысяч тонн мяса и более 110 млн. штук яиц.

Муниципальное образование располагает широкой базой для пищевой и перерабатывающей промышленности. Сегодня действующим предприятиям предоставлены огромные возможности для создания замкнутых циклов по производству, переработке и реализации сельскохозяйственной продукции.
владельцы личных подворий Томской области получили порядка 50 млн рублей господдержки в 2015 году
аграрный центр Томской области
18.01.2016
Возмещение части затрат на выращивание сельскохозяйственных животных – новый вид государственной поддержки личных подсобных хозяйств, введенный в Томской области в 2015 году по инициативе губернатора Сергея Жвачкина.

Областные субсидии – от 700 рублей до двух тысяч – за голову могут получить владельцы ЛПХ, содержащих молодняк в своем подворье.

Общая сумма, выделенная из регионального бюджета на эти цели, в прошлом году превысила 49,8 млн руб. На эти средства было просубсидировано приобретение и выращивание порядка 40 тысяч телят, поросят, ягнят и козлят.

Однако, потребность в этом виде господдержки оказалась более высокой. В общей сложности, в администрации муниципальных образований Томской области были поданы заявки на 43,1 тыс. голов молодняка на сумму более 54 млн рублей. Оставшиеся средства – порядка 4,8 миллионов рублей будут направлены в районы в 2016 году.

Наиболее активными оказались личные подворья Кожевниковского района, которые заявили к субсидированию более 7,2 тыс. голов скота, Томского – 6,2 тыс. голов, Зырянского – 4,9 тыс. голов и Шегарского – 4,8 тыс. голов.

Добавим, что на содержание одного теленка в ЛПХ предусмотрена субсидия в 2 тыс. рублей, поросенка – 1 тыс. рублей, на козлят или ягнят – по 700 рублей.

Обязательными условиями выделения господдержки по данному направлению являются регистрация животных в похозяйственных книгах и наличие первичного биркования, проведенного специалистами ветеринарных служб.

Российские аграрии проявили интерес к страхованию животных

Агро.ru
18.01.2016
В 2015 году количество заключенных договоров по страхованию сельскохозяйственных животных увеличилось на 33% по сравнению с аналогичным периодом 2014 года.

Такие данные привел президент Национального союза агростраховщиков (НСА) Корней Биждов по итогам анализа оперативных сведений по договорам сельхозстрахования с господдержкой за 11 месяцев 2015 года, заключенных страховыми компаниями, входящими в состав НСА.

По словам Корнея Биждова, с января по ноябрь 2015 года страховые компании НСА заключили 224 договора по страхованию животных, тогда как за аналогичный период 2014 года их было всего 169. Общая страховая сумма, за анализируемый период ушедшего года, по договорам заключенным членами НСА составила 44,2 млрд. рублей, страховая премия - 0,5 млрд. рублей.

«В 2015 году всего было принято на субсидирование 349 договоров страхования сельскохозяйственных животных, из них 224 заключили страховщики НСА, - отмечает президент НСА К. Биждов. - Полученные данные свидетельствуют, что сегмент страхования животных растет прогнозируемыми темпами. Этому способствует сочетание двух факторов. Во-первых, объективный экономический фактор – инвестиции в животноводство растут. Во-вторых, только с конца 2013 г. в России фактически запущена система господдержки, до этого времени страхование животноводства не субсидировалось».

В ушедшем году члены НСА работали в 39 субъектах РФ по страхованию сельскохозяйственных животных. Больше всего заключили страховые договора в Ленинградской области (39), Белгородской области (30), Республике Татарстан (17), Красноярском крае (15), Забайкальском крае (13).
Миллиарды на мелиорацию 
«Крестьянская жизнь»
18.01.2016
Из федерального бюджета на развитие мелиорации земель сельхозназначения в 2016 году будет направлено 10,9 млрд рублей. Соответствующие объемы ассигнований предусмотрены в новом бюджете, который подписал Президент России Владимир Путин. Более 2,38 млрд рублей пойдет на межбюджетные трансферты в рамках субсидирования расходов сельхозпроизводителей на мероприятия федеральной целевой программы «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014-2020 годы». На выполнение федеральными государственными бюджетными учреждениями по мелиорации противопаводковых мероприятий выделяется 955,3 млн рублей и 600 млн – на обновление их парка мелиоративной техники. Направление «Капитальные вложения», предусматривающее строительство и реконструкцию ключевых для сельхозпроизводства гидромелиоративных систем и сооружений, будет профинансировано на 7 млрд рублей.
У виноградарей Ставрополья появился ещё один стимул  
 «Новости Ставрополя»
18.01.2016
С нового года снижены требования к аграриям по условиям предоставления субсидий на возмещение части затрат на закладку и уход за виноградниками.

Ранее для получения государственной поддержки по закладке виноградников сельхозтоваропроизводителям необходимо было иметь уже на начало финансового года не менее двух гектаров площади виноградников. Сейчас возможно получение субсидии при закладке не менее одного гектара. Соответствующее Постановление было подписано Дмитрием Медведевым в конце минувшего года.

Целью предложенных изменений является привлечение в отрасль представителей малых форм хозяйствования и инвесторов. Действующим виноградарям новые правила обеспечат сокращение сроков получения мер господдержки, а также ускорят работы по закладке виноградников.

Как сообщил министр сельского хозяйства Ставропольского края Владимир Ситников, выращиванием винограда в крае занимаются 32 специализированных организаций, в том числе 10 крестьянских (фермерских) хозяйств. Доля малых предприятий в общем объёме производителей винограда составляет 31,2%.

— Для увеличения площади виноградных насаждений министерство ведёт активную работу по привлечению малых форм хозяйствования, в том числе крестьянских (фермерских) хозяйств. За консультациями уже обратились фермеры из Петровского, Шпаковского, Ипатовского, Новоалександровского, Александровского, Туркменского районов, решивших заниматься виноградарством, — отметил министр.

По словам Владимира Ситникова, в 2015 году участниками государственной программы министерства «Развитие сельского хозяйства» стали пять фермерских хозяйств из Курского, Шпаковского, Ипатовского, Петровского районов.

— В текущем году мы рассчитываем, что участниками программы субсидирования станут семь крестьянских (фермерских) хозяйств. Это позволит увеличить долю малых предприятий, выращивающих виноград, на 16%, что в общем объёме производителей составит более 43%. Для Ставрополья виноградарство является социально-значимой отраслью, так как каждые посаженные 100 гектаров многолетних насаждений позволяют обеспечить постоянной работой 60 человек и получить налогов порядка 8 миллионов рублей во все уровни бюджетов, — проинформировал министр.

Пензенские аграрии намерены увеличить объемы производства овощей в закрытом грунте
агентство АгроФакт

18.01.2016
Производство овощей в закрытом грунте пензенские аграрии планируют увеличить до 11 тыс. тонн. В прошлом году этот показатель достиг отметки в 10 тыс. тонн. В настоящее время площадь зимних теплиц в регионе превышает 28 гектаров. Увеличение объема производства связано с дальнейшим сотрудничеством с инвесторами, которые будут привлечены в Пензенскую область.
«Правительство региона ведет работу по подбору потенциальных инвесторов, рассматривающих возможность реализации проектов по созданию современных тепличных комплексов, специализирующихся на производстве овощей и зеленых культур», — сообщили в министерстве сельского хозяйства региона.

Кроме того, в сельскохозяйственных организациях и фермерских хозяйствах тепличное овощеводство развивается на базе весенних теплиц, в 2015 году их площадь достигла 23,75 гектара. За прошедший год было введено в эксплуатацию порядка 9,6 гектара весенних теплиц.
Новая упаковочная линия для овощей запущена в Кемеровской области

аграрные новости Сибирского Федерального округа

18.01.2016
Новая упаковочная линия для овощей запущена в ООО «Колхоз им. Ильича» Беловского района. В торжественном запуске линии участвовал заместитель губернатора Илья Середюк. Об этом сообщается на сайте Администрации Кемеровской области.
Овощеводческое хозяйство находится в с. Новобачаты. Производительность нового оборудования составляет 30 тонн в час. Линия управляется и контролируется при помощи компьютеров, что позволяет более точно корректировать параметры и производительность.
Внедрение нового оборудования обеспечит продукции кузбасских овощеводов 
ривлекательность, соответствующую современным стандартам качества.
Кстати, ООО «Колхоз им. Ильича» внедряет современные технологии для выращивания и хранения овощей уже на протяжении нескольких лет. На предприятии активно применяют кассетную технологию выращивания овощей, капельное орошение, многорядные овощеуборочные машины. 
Производители пообещали предотвратить «шоколадный апокалипсис»
агентство Агро.ru
18.01.2016
Ведущие производители шоколада, включая Mondelez International, намерены вложить $1 млрд в расширение выпуска какао-бобов, чтобы удовлетворить рекордно высокий спрос на шоколад по всему миру, пишет The WallStreet Journal.
Производство какао-бобов сокращается, из-за чего с начала 2012 года цены на них на мировых рынках подскочили почти на 40%.

Мировое потребление шоколада увеличилось в 2015 году на 0,6% — до рекордных 7,1 млн тонн, причем спрос в Азии, где шоколад лишь недавно перестал быть предметом роскоши, подскочил на 5,9%, свидетельствуют данные Euromonitor International.

По оценкам Международной организации какао, урожай какао-бобов в прошлом году снизился на 3,9% — до 4,2 млн тонн. В Гане, занимающей второе место по поставкам какао-бобов, производство рухнуло на 18% в сельхозгоду, завершившемся 30 сентября, из-за болезней растений, засушливой погоды и изменений государственной политики. Мировой лидер отрасли Кот-д’Ивуар увеличил производство на 2,8%. На долю этих двух стран приходится порядка 60% мирового предложения какао-бобов. В текущем сельхозгоду аналитики ожидают дальнейшего снижения производства из-за старения деревьев и неблагоприятных погодных условий.

Как пишет WSJ, «шоколадный апокалипсис» миру пока не грозит, но меры следует предпринимать уже сейчас. Посадка новых деревьев какао не приведет к немедленному росту предложения бобов: плодоносить они начнут через 2-4 года.

Ранее производители шоколада использовали различные программы поддержки фермеров, выращивающих какао-бобы. Так, с 2011 по 2013 годы Hershey Co. и Всемирный фонд какао присылали фермерам в Гане прогнозы погоды и информацию о состоянии рынка в форме текстовых и голосовых сообщений. По данным Hershey, фермеры, которые использовали полученные сведения, смогли повысить урожайность на 46%.

Специалисты Mondelez в настоящее время консультируют фермеров в Гане по вопросам оптимальной посадки и обрезки деревьев какао, а также применения удобрений.

Вместе с тем эксперты Центра исследований кондитерского рынка (ЦИКР) прогнозируют, что дальнейшая девальвация рубля может привести к сокращению производства шоколада в России вплоть до остановки ряда предприятий.

Рублевые цены на базовые виды сырья для производства шоколада в прошлом году выросли на 40-80% — сильнее, чем мировые цены на какао-бобы, которые поднялись на торгах в Лондоне на 9%, до 2,251 тыс. фунтов за тонну.

Средние потребительские цены на шоколад в России в ноябре 2015 поднялись на 37,8% (до 741,36 рубля за килограмм) по сравнению с ноябрем 2014 года. Потребление шоколадных изделий за год сократилось на 8,4% — до 3,99 кг в год на человека. При этом издержки производства шоколадных изделий выросли на 50-100%.
Кондитерские фабрики Roshen в Липецке выставлены на продажу

агентство Агрообзор.ru
18.01.2016
Две кондитерские фабрики корпорации Roshen, которая принадлежит президенту Украины Петру Порошенко, выставлены на продажу. Заводы находятся в Липецке, активы оценены в 200 миллионов долларов, пишет «Российская газета». Такую сумму указал генеральный директор предприятий Вячеслав Москалевский. 
По словам генерального директора, реальных покупателей кондитерских фабрик пока нет. За последнее время производство кондитерских изделий на заводах упало в четыре раза. Однако для корпорации такое падение не является критичным, указывает директор, ведь весь ассортимент липецких фабрик продублирован на Кременчугской и Винницкой фабриках корпорации. 
Стоит отметить, что незадолго до этого украинский президент Петр Порошенко заявлял о передаче принадлежащих ему акций Roshen в управление независимому трастовому фонду, руководителем которого будет «респектабельный европейский банк». Продажа корпорации Roshen, одного из важнейших активов Порошенко, была заявлена в качестве одного из обещаний политика после победы на выборах. 
Напомним, что в 2013 году в России был введён запрет на поставки продукциис украинской кондитерской фабрики Roshen, которая принадлежит нынешнему президенту Украины Петру Порошенко. Запрет был введён из-за несоответствия продукции требованиям безопасности.

Самарская ГСХА «прорубает» еще одно окно в Европу
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Самарская государственная сельскохозяйственная академия на пороге нового этапа в развитии международных отношений. В ближайшее время ожидается подписание партнерских соглашений с одним из ведущих европейских вузов – Политехническим институтом Браганса (IPB). Именно с этой целью к нам в академию приехал улыбчивый португалец, доцент агрономической школы IPB г-н Льюис Кошта.

Свой визит Луис Кошта начал со встречи с проректором по развитию академии и посещения музея Самарской ГСХА. Нашел он время и на общение с будущими журналистами – группой студентов СГСХА с курсов медиаконвергенции. Стоит отметить, что Льюис Кошта – выпускник Кубанского ГАУ и 9 с половиной лет прожил в Краснодаре, так что общение на русском языке дается ему не с трудом, а с удовольствием.

Главная встреча двухдневного визита португальского специалиста прошла 15 января с ректором Самарской ГСХА Александром Петровым. В ходе этой встречи стороны обсудили вопросы не только сотрудничества в рамках программ академической мобильности, таких как ERASMUS+, но и ряд совместных проектов между двумя вузами, в том числе и возможность для магистрантов получить двойной диплом, обучаясь в российском и европейском вузах.

Возможности и перспективы сотрудничества обсуждались и на круглом столе, где принимали участие представители всех факультетов и подразделений академии, которые в перспективе могут принять участие в совместных проектах. На первом этапе обсуждается отправка студентов Самарской ГСХА в Португалию, а затем, в перспективе, преподавание ряда магистерских дисциплин на английском языке для иностранных студентов и в нашем вузе.

Для справки:

Политехнический институт Браганса (IPB) является одним из лучших вузов в системе высшего образования Португалии. В институте обучается более 7000 студентов и магистрантов. Направления подготовки охватывают широкую область знаний и технологий, в том числе сельское хозяйство, искусство, спорт, подготовку учителей, информатику и инженерию, управление, здравоохранение, связь и туризм.

IPB принадлежит Европейской сети университетов прикладных наук (UASnet), основная цель которых – дать возможность получения профессиональных навыков и интеграции прикладных исследований. В IPB реализуются интернациональные программы, в том числе академической мобильности. В настоящее время IPB является мультикультурным учреждением, где 13% учащихся составляют иностранные студенты.

В 2011 году Европейская комиссия присудила IPB статус ECTS, признавая тем самым качество программ обучения и проектов студенческой мобильности в Европейском пространстве высшего образования. В 2013 году IPB был награжден также DS Label. Помимо академических программ, преподаваемых на португальском языке, IPB также предлагает бакалаврские и магистерские программы на английском языке, а также специальные курсы для иностранных студентов.

