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В РАМКАХ СОТРУДНИЧЕНСТВА АККОР И ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ РФ: ПОДДЕРЖКА НКО В СЕЛАХ
Пресс-служба АККОР
24.12.2015
23 декабря 2015 года состоялась встреча Председателя Общественной палаты РФ Бречалова А.В. с представителями фермерского сообщества: Президентом АККОР Плотниковым В.Н., фермером из Краснодарского края, членом Общественной палаты РФ Шипулиным А.В., руководителем Ростовской областной ассоциации фермеров Родиным А.М. и исполнительным директором АККОР Агаповой Т.А.

Темой встречи стала реализация Общественной палатой РФ проекта по поддержке гражданских активистов «Перспектива» и участие в ней АККОР. Суть проекта заключается в системной поддержке гражданских активистов и некоммерческих организаций и распространении их опыта в решении общественно значимых проблем. 
 О важности поддержки гражданских инициатив заявил на январском форуме «Государство и гражданское общество» Президент России В.В.Путин, отметив, что «необходимо передавать определенные функции государства в некоммерческие организации», поскольку они «более чутко относятся к проблемам общества». И уже более четкие указания даны им в Послании Федеральному собранию: «По итогам гражданского форума «Сообщество», который прошел в ноябре, предлагаю ряд конкретных решений. Будет запущена специальная программа президентских грантов для поддержки НКО, работающих в малых городах и селах». На это же обратил внимание на недавно прошедшем семинаре с мэрами городов первый замглавы Администрации Президента РФ В.В.Володин. Он назвал одним из ключевых инструментов взаимодействия с гражданским обществом передачу части функций местных властей социально ориентированным НКО. На встрече состоялось обсуждение путей оказания поддержки социально значимых проектов в сельских территориях, сохранении народных традиций. Одним из грантооператоров данного направления является Ассоциация крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России.

России есть чем ответить… И на санкции тоже

АгроФакт 

24.12.2015
России есть чем ответить крупнейшим зарубежным компаниям и ограничения очень чувствительно отразятся на них, считает первый замглавы комитета Госдумы по экономической политике Михаил Емельянов. Экстравагантной ответной мерой на антироссийские санкции США могло бы стать введение повышенных акцизов на продажу сладких газированных напитков, которое бы коснулось Pepsi и Coca-Cola, считает первый зампред комитета Госдумы по экономполитике, первый замглавы фракции «Справедливая Россия» Михаил Емельянов. «В качестве экстравагантной меры, но чувствительной для американцев, можно предположить меры, которые давно предлагались – это введение повышенных акцизов на продажу сладких газированных напитков. Прежде всего пострадают Coca-Cola и Pepsi», — сказал Емельянов РИА Новости. США во вторник расширили санкционный список в отношении РФ, включив туда крымские винзаводы «Новый Свет», «Массандра» и «Магарач». Всего в список были внесены 34 физических и юридических лица. Туда попал ряд «дочек» крупнейших российских банков — Сбербанка и ВТБ, структуры Ростеха. Пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков назвал расширение санкционного списка США продолжением противоречащей логике и недружественной линии в отношении России. По его словам, 
Москва проанализирует решение США и выработает ответные предложения.  Кроме того, ответными шагами РФ на расширение санкций США могли бы стать запрет американским финансовым консультантам и аудиторам оказывать услуги российским компаниям, ограничение хождения в России платежных карт Visa и MasterCard, а также возможное в перспективе сокращение закупки самолетов Boeing, считает Емельянов.  «Отвечать, безусловно, надо. Отвечать надо чувствительно и не всегда симметрично. Есть зоны, которые были бы для американцев очень чувствительны», — сказал Емельянов. По его словам, одной из таких зон является финансовый сектор.  «Крупнейшие американские аудиторские компании являются аудиторами наших крупнейших компаний, в том числе оборонно-промышленного и нефтегазового комплексов. Естественно, можно принять закон, который предлагала и «Справедливая Россия», чтобы запретить крупнейшим американским компаниям быть финансовыми консультантами и аудиторами, оказывать  прочие финансовые услуги нашим крупнейшим компаниям», — пояснил Емельянов.

Реализация проектов в АПК позволит через три года заместить около 16% импортных овощей

ТАСС

24.12.2015

Россия в ближайшие три года в случае реализации запланированных инвестиционных проектов по производству овощей может заместить около 16% от уровня импортных поставок. К такому выводу пришли аудиторы Счетной палаты (СП), проанализировав эффективность мер государственной поддержки в сфере АПК.

"Реализация инвестпроектов по производству овощей в открытом и защищенном грунте, а также инвестиционных проектов в рамках проектного финансирования может позволить в ближайшие три года заместить около 16% от уровня импорта 2014 года", - говорится в сообщении СП. При этом доля импорта на рынке может быть сокращена на 2%.

По данным ФТС, объем импорта овощей в 2014 году составил 2 млн 339,6 тыс. тонн, или около 14% от рынка, напомнили в Счетной палате.

Всего Минсельхозом России отобрано 49 инвестиционных проектов в данной сфере.

"В этом сегменте при благоприятных природно- климатических условиях мы будем иметь преимущественно отечественную продукцию", - считают аудиторы Счетной палаты.

На заседании было отмечено, что России необходимо снизить зависимость от импорта семян. По итогам 2014 года, доля импортных семян составляла примерно 40%.

В Счетной палате также напомнили, что объем производства овощей открытого и защищенного грунта (без картофеля) в хозяйствах всех категорий в 2014 году увеличился на 0,2% и составил 15,5 млн тонн. К уровню 2012 года данный показатель сократился на 0,6%. 
Как ранее сообщали представители Минсельхоза, с целью импортозамещения овощей в России необходимо построить как минимум две тыс. гектаров теплиц и заменить еще одну тыс. гектаров старых теплиц. РФ требуется заместить 2,5 млн тонн овощей, из них 1,5 млн - это овощи открытого грунта, и в пределах 1 млн тонн - овощи закрытого грунта.

Минсельхоз надеется, что объем биржевых торгов зерном будет составлять 10% от товарного рынка

АгроФакт 
24.12.2015
Объем биржевых торгов зерном на начальном этапе, первые год-два будет составлять около 10% от товарного рынка зерна. Такое мнение накануне в ходе мероприятия на Московской бирже, посвященного запуску биржевых торгов зерном, высказал заместитель министра сельского хозяйства РФ Сергей Левин. «Объем товарного рынка зерна у нас составляет примерно 55 млн т. Сколько нам удастся из этого зерна перевести на биржевую площадку — посмотрим. Если 10% переведем, то можно считать, что сезон будет вполне удачным», — сказал Левин. Он добавил, что, если бы в первые год-два хотя бы 10% от объема рынка товарного зерна стали обращаться на бирже, министерство сочтет это положительным результатом, передает Finanz.ru». Задача Минсельхоза — добиться того, чтобы максимальный объем продукции пришел на биржу и стал биржевым товаром, подчеркнул замглавы Минсельхоза. По его словам, в дальнейшем на биржевые торги могут выйти другие сельскохозяйственные товары. «Список биржевых товаров сельскохозяйственных во всем мире достаточно понятен. Это вся зерновая группа, масличные, сливочное масло, сухое молоко. Что будет получаться у нас — будем смотреть по мере развития торгов на Московской бирже», — добавил Левин.

ФАС считает необходимым провести анализ зернового рынка перед снижением экспортной пошлины

Agroobzor.ru
24.12.2015

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) России пока не привлекалась к рассмотрению вопроса о необходимости снижения пошлины на экспорт пшеницы из РФ, однако считает необходимым проанализировать все возможные риски перед принятием решения, сообщила РИА "Новости" начальник Управления контроля химической промышленности и агропромышленного комплекса ФАС Анна Мирочиненко. 
"При решении вопроса о снижении пошлины на экспорт пшеницы, на наш взгляд, должны быть проанализированы внутренний баланс зерна, рентабельность произведенного зерна, а также цены его поставки на внутренний рынок и на экспорт. До настоящего времени ФАС России к решению этого вопроса не привлекалась", – сказала она.
В понедельник Минсельхоз сообщил, что в январе будущего года по итогам анализа ситуации на зерновом рынке намерен рассмотреть вопрос о возможном снятии или снижении экспортной пошлины на зерно.
Россия для стабилизации ситуации на внутреннем рынке зерна с 1 февраля ввела экспортную пошлину на пшеницу. Первая версия ее формулы с привязкой к курсу евро действовала до 15 мая, после чего была отменена. С 1 июля была введена новая формула пошлины — с привязкой к рублевым ценам на зерно, однако в сентябре была изменена и она. С 1 октября экспортная пошлина на пшеницу составляет 50% от таможенной стоимости минус 6,5 тысячи рублей за тонну, но не менее 10 рублей за 1 тонну.

владельцев лпх хотят освободить от уплаты земельного налога
Агропромышленный портал Юга России

24.12.2015

Депутаты фракции «Справедливая Россия» считают, что необходимо освободить владельцев небольших земельных участков, занимающихся сельхозпроизводством, от уплаты земельного налога. В настоящее время разрабатывается законопроект, согласно которому владельцы участков, размер которых не превышает 8 соток, получат налоговые послабления. В том случае, если размер участка составляет от 8 до 12 соток, налогом не будет облагаться только 8 соток, а за остальную часть земли придется платить. Стоит отметить, что налоговые льготы будут распространяться только на тех фермеров, у которых в собственности либо на правах постоянного (бессрочного) пользования или пожизненного наследуемого владения имеется лишь один земельный участок. Кроме того, эта земля не должна использоваться для осуществления предпринимательской деятельности. «Мы исходим из реалий сегодняшнего дня. Владельцы используют такие участки в соответствии с целевым назначением, обеспечивая себя не только отдыхом, но и основными видами сельхозпродукции для собственных нужд. В нынешней социально-экономической ситуации это не просто логично, но и справедливо по отношению к людям, производящим значительную часть картофеля и овощей в стране!», — заявил лидер фракции «Справедливая Россия» Сергей Миронов. На сегодняшний день в личных подсобных хозяйствах населения производится 90% всего картофеля, 82% овощей, 50% ягод и 15% молока. Учитывая тот факт, что цены на продукты питания каждый день растут, решение о налоговых льготах для фермеров было бы как нельзя кстати, считают во фракции «Справедливая Россия».

Белгородские аграрии в 2015 году произвели для каждого жителя

региона по 1 тонне мяса 

Agroobzor.ru
24.12.2015
Животноводческие предприятия Белгородской области в 2015 году произвели чуть более 1,6 млн тонн свинины и мяса птицы (в прошлом году этот показатель составлял около 1,5 млн тонн). Это составляет более чем по 1 тонне мяса на каждого жителя региона, сообщил губернатор области Евгений Савченко в рамках своего доклада по итогам года в аграрной отрасли. 
«Сегодня наша область в соответствии с научно обоснованными нормами, помимо жителей региона, может обеспечить свининой и мясом птицы более 20 млн человек, отдельными группами овощей – от 500 тыс. человек до 3 млн человек», - рассказал он.
В целом в 2015 году валовое производство продукции сельского хозяйства превысит 200 млрд рублей и составит, по предварительным данным, 220-222 млрд рублей. Ожидаемая прибыль сельскохозяйственных организаций составит в текущем году порядка 45 млрд рублей, что превышает показатели прошлого года, сообщает Агентство Бизнес Информации. Причинами положительных итогов года в сфере АПК губернатор назвал эффективное управление со стороны топ-менеджмента, господдержку из федерального и регионального бюджетов (13 млрд рублей), а также реализацию программы биологизации земледелия.  Кроме того, Евгений Савченко отметил, что регион должен довести производство основных продуктов питания до объемов 1 трлн рублей. Этого показателя губернатор планирует достигнуть «в ближайшие годы».
Белгородская птицефабрика «Белянка» планирует инвестировать в расширение более 2 млрд рублей

Agroobzor.ru
24.12.2015
Птицефабрика ООО «Белянка» (входит в московскую ГК «Лето») может инвестировать более 2 млрд рублей в расширение мощностей до 2019 года, подтвердили «Абирегу» в региональном департаменте АПК. 
Инвестпрограмма может включить три этапа, первый из них может быть реализован уже в следующем году. Ожидается, что что в результате реализации программы птицефабрика может увеличить мощности с 515 млн до 1 млрд штук яиц в год. Для этого компания планирует использовать кредитные средства.
По данным «СПАРК-Интерфакс», ООО «Белянка» зарегистрировано в феврале 2013 года, уставный капитал – 200 тыс. рублей. Гендиректор – Николай Кондобаров. Компания принадлежит московской ООО УК «Эгида». Конечные бенефициары – Алексей Коновалов (1%) и его сын Алексей Коновалов (99%). Выручка за 2014 год – 1 млрд рублей, чистая прибыль – 77,5 млн рублей.
ГК «Лето» реализует яйцо под марками «Лето», «Деревенское», «Сельская новь», «Аппетитное» через крупных сетевых ритейлеров. Основная производственная площадка – птицефабрика «Белянка».
аграрии Вологодской области подводят итоги 2015 года

ИА «Вологда-регион»

24.12.2015

Несмотря на сокращение посевных площадей, общие объемы урожая возросли. По сравнению с 2014 годом общая посевная площадь в Вологодской области сократилась на 1% или 4 тысячи гектаров. В общей сложности посевная площадь составила 372 тысячи гектаров, сообщает Вологдастат. За время уборочной кампании было собрано 253 тысячи тонн зерна, что 21 тысячу тонн больше чем в прошлом году. Средняя урожайность составила 22 центнера с гектара. Среди районов области самый высокий результат показал Грязовецкий район, там в среднем собрали по 32,7 центнера зерна с гектара. Также в регионе собрали на 500 тонн больше льна. Средняя урожайность льноволокна составила - 8,8 центнера с гектара. Среди лидеров Бабаевский и Верховажский район, там собрали по 11,7 и 10,8 центнера льна с гектара соответственно. 
Также сельхозорганизации области накопали 235 тысяч тонн картофеля, что на 11 тысяч тонн больше чем в прошлом году. Урожайность картофеля в районах составила 125 центнеров с гектара. 

Немецкий фермер намерен открыть сельхозпроизводво в Шекснинском районе Вологодской области

ИА «Вологда-регион»

24.12.2015
Немецкий фермер Эрнст Шалленберг, который уже 30 лет занимается в ФРГ животноводством, хочет переехать в Шекснинский район и открыть там молочную ферму. 
Открыть  сельхозпредприятие в Вологодской  области  Эрнст Шалленберг решил, вдохновившись примером своего друга и соотечественника. Тот открыл молочное производство в Воронежской области  и успешно там работает.  Фермер из Германии  уже осмотрел  несколько земельных участков, встретился с районным главой Евгением Богомазовым, с которым обсудил планы создания  нового молочного производства.  «Сельское хозяйство – одна из визитных карточек нашего района. У нас девять крупных сельхозпредприятий, несколько фермерских хозяйств. Мы рады новым инвесторам и готовы оказать им всяческую помощь», - отметила пресс-секретарь районной администрации Светлана Кузнецова. По ее словам, зарубежному фермеру уже предложено несколько вариантов. Если какой-то из них немцу понравится, то он готов выкупить заброшенные фермы, взять в аренду землю, перевезти на новое место жительства для начала 100 буренок и уже весной прописаться где-нибудь под Шексной
Росстат: стоимость новогоднего стола россиян увеличилась за год на 12,6%

ТАСС

24.12.2015
Стоимость набора продуктов для новогоднего стола в России за 11 месяцев (с декабря 2014 года по ноябрь 2015 года) повысилась на 12,6%. Об этом сообщил на пресс-конференции замглавы Росстата Георгий Оксенойт 

По данным Росстата, стоимость набора продуктов для новогоднего стола по России (в расчете на семью из четырех человек) в ноябре составила 5,17 тыс. руб., что на 12,6% больше, чем в декабре 2014 года. "Праздничный стол подорожал в рамках общего роста цен на продовольственные товары", - прокомментировал замглавы Росстата.

Самый существенный рост цен из новогоднего набора продуктов показали апельсины (они подорожали на 48%), рыбные консервы (28,4%), консервированные огурцы и зеленый горошек (27%), майонез (28%) и конфеты шоколадные (24,%). В то же время, за прошедший год подешевели картофель (на 26,8%), помидоры свежие (1,7%) и мясо кур (1,4%). По Москве стоимость новогоднего продуктового набора выросла на 13,9%, в Санкт-Петербурге на 16,1%. Максимальная стоимость набора продуктов для праздничного стола зафиксирована в Чукотском автономном округе и составляет 7,28 тыс. руб.

Стоимость набора продуктов для приготовления салата "Оливье" за тот же период выросла на 15,5% - до 300,74 руб. Стоимость набора продуктов для приготовления салата "Сельдь под шубой" выросла за 11 месяцев на 21,8% - до 146,16 руб.

Средние расходы россиян на праздник растут из года в год   Согласно данным, озвученным гендиректором Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ) Валерия Федорова, россияне готовы потратить на празднование Нового года в среднем 11,9 тыс. руб. - на 3 тыс. руб. больше, чем год назад.

"Средние расходы на празднование растут из года в год, причем по отношению к 2014 году прирост в нынешнем году более чем существенный: общая сумма предполагаемых трат составляет 11 884 руб., что на 38% больше прошлогодних прогнозируемых расходов (8 628 руб.)", - сказал он журналистам.

Федоров уточнил, что примерно по 4 тыс. руб. россияне планируют потратить на подарки близким и на праздничный стол. На детские елки, турпоездки и походы в рестораны закладывают 3,6 тыс. руб. Значительные изменения, по словам социолога, претерпели ожидания россиян от подарков. "Эти изменения не очень веселые. В этом году мы стали меньше планировать дарить и меньше ожидать получить", - заметил он.

Так, если в прошлом году 35% граждан планировали дарить друзьям и близким сувениры, сейчас их доля снизилась до 28%. Также незначительно уменьшилось число тех, кто будет 
дарить конфеты, деликатесы, алкоголь, игрушки. С 23% до 15% сократилась доля россиян, которые будут покупать в качестве презентов косметику, парфюмерию и бижутерию.

При этом с 5% до 6% возросло число тех, кто будет дарить бытовые приборы, с 1% до 2% - фотоаппараты, телевизоры и другую электронику.

Получить в подарок хотят деньги 11%, 7% - сувениры. При этом возросло число тех, кто мечтает получить в подарок машину (с 4% до 7%). На конфеты, косметику и ювелирные изделия рассчитывают в среднем на несколько процентов меньше людей.

Россияне встретят Новый год дома

По данным исследования ВЦИОМ, подавляющее большинство россиян будут встречать Новый год дома, за границу поедут лишь 1% жителей РФ. **Традиции встречи Нового года у нас практически не меняются, это семейный праздник. 77% планируют встречать Новый год дома", - сказал Федоров журналистам. 
Он отметил, что каждый десятый житель России (11%) пойдет в гости. В ресторан или клуб собираются отправиться 2% респондентов. Дачи и загородные пансионаты в качестве места встречи Нового года назвали, соответственно, 2% и 1% опрошенных.

"О планах на поездку за рубеж сказал 1%. А 3% участников опроса признались, что вовсе не намерены как-либо отмечать встречу 2016 года", - сообщил Федоров.

Согласно результатам опроса ВЦИОМ, 41% россиян с оптимизмом смотрят в 2016 год. 43% "не испытывают ни горя, ни радости", а 14% признают, что не ждут ничего хорошего.

При этом 52% опрошенных назвали уходящий год удачным и хорошим для себя и своей семьи (против 59% в 2014 году). 47% заявили, что трудностей было больше, чем радостей. С прошлого года этот показатель вырос на 8%. Инициативный всероссийский опрос ВЦИОМ проводил 19-20 декабря. Были опрошены 1,6 тыс. человек в 130 населенных пунктах в 46 областях, краях и республиках России. Статистическая погрешность не превышает 3,5%.

В Чувашии за неделю более всего подорожали овощи и молочная продукция

АгроФакт

24.12.2015
В Чувашии продолжают дорожать продукты питания. Значительно растут цены на овощи, мясо и молочные продукты. Об этом свидетельствуют данные Чувашстата по итогам мониторинга цен за период с 15 по 21 декабря. В структуре продовольственных товаров более всего за неделю подорожали свежие помидоры (на 17,6%) и свежие огурцы (на 4,2%), достигнув соответственно 154, 59 и 140,34 руб/кг. Также значительно возросли цены на капусту (на 2,8%), сливочное масло (на 2,4%), яблоки (на 1,8%) и водку (на 1,6%). Помимо этого, подорожали говядина, маргарин, яйца, морковь, макароны, чай, творог, молоко, лук, рыба, сметана, сахар, сосиски и карамель. Более всего подешевели за указанный период подсолнечное масло, рис и свинина (на 2,1−1,5%). Также снизились цены на пшено, сыр, ржаной хлеб, гречку, баранину, мясо кур, муку, соль, печенье и колбасу.

В Псковской области уничтожили 57 тонн контрафактных яблок, киви и груш из Белоруссии

ТАСС

24.12.2015
В Псковской области уничтожено более 57 тонн фруктов из Белоруссии с поддельными документами. Об этом сообщили ТАСС в управлении Россельхознадзора по Псковской и Тверской областям.

"На полигоне твердых бытовых отходов города Остров Псковской области уничтожено более 57 тонн яблок, киви и груш. Свежие фрукты следовали из Республики Беларусь через границу с РФ в Псковской области в сопровождении поддельных реэкспортных фитосанитарных сертификатов", - сказала представитель ведомства.

По ее словам, уполномоченные органы ЮАР, Марокко и Сербии, документы которых были предъявлены при пересечении границы, не подтвердили их выдачу.

«Массандра»: введение санкций против компании – попытка избавиться от конкурентов

АгроФакт

24.12.2015
По мнению генерального директора винодельческого предприятия «Массандра» Янины Павленко, введение санкций в отношении нескольких ведущих крымских производителей высококачественного вина является попыткой избавиться от конкурентов. Как уже сообщалось, США включили в санкционный список компании «Магарач», «Новый Свет» и «Массандра». «США никак не могут оставить в покое крымских виноделов по причине того, что мы выпускаем высококачественные напитки, а им не нужны конкуренты. Иного объяснения действиям США я не нахожу», — сказала гендиректор «Массандры». Она считает, что крымские виноделы не понесут существенного ущерба от  запрета на экспорт своей продукции в страны Европы и США, по ее словам, гораздо больше от запрета пострадают ценители крымского вина, покупавшие его в самых разных странах. По мнению Я.Павленко, «Массандра» является торговой маркой, которая очень широко представлена по всему миру. Я.Павленко уверена в том, что перед крымскими виноделами открываются отличные перспективы на рынке РФ. «Сколько бы санкций они не вводили, у нас все будет хорошо. Российские потребители ценят нашу продукцию, а российский рынок настолько необъятный, что для того, чтобы насытить его качественным вином, потребуются значительные усилия», — отметила она. Гендиректор «Массандры» сообщила о том, что продукция «Массандры» экспортируется в настоящее время в Белоруссию, Тайвань и Китай. Также она рассказала о том, что крымские виноделы находятся в хороших отношениях со своими европейскими коллегами. «Отношения не прекращались, мы поддерживаем общение с ними, они сожалеют о том, что крымские предприятия, выпускающие качественное вино, попали под санкции», — сообщила она. Производственно-аграрное объединение «Массандра» специализируется на выращивании винограда и производстве из него высококачественных алкогольных напитков – марочных виноградных вин. «Массандра» является одним из самых крупных в СНГ и Европе предприятий по производству высококачественного алкоголя. В состав объединения «Массандра» входят 3 самостоятельных завода и 9 заводов первичного и вторичного виноделия.
