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Более 100 тыс. га сельхозземель будет изъято в этом году у неэффективных собственников
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03.05.2017

Министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев рассчитывает, что в этом году у неэффективных собственников будет изъято и передано «в эффективные руки» более 100 тыс. га сельхозземель. Об этом сообщает ИА «Финмаркет».
«Я надеюсь, что регионы активно подключатся к этой работе (изъятию земель у неэффективных собственников), и в течение 2017 году уже будет более 100 тыс. га земли, которую мы вовлечем в оборот», — заявил А.Ткачев в эфире телеканала «Россия 24» в рамках второго Всероссийского форума продовольственной безопасности в Ростове-на-Дону.

По его словам, Россельхознадзор уже предъявил иски на изъятие 35 тыс. га земли и по 10 тыс. га уже принято положительное решение. «Эта земля будет передаваться в эффективные руки», — сказал глава Минсельхоза.

«Механизм новый, будем идти по нарастающей», — добавил министр.

При этом он напомнил, что законодательство разрешает изымать сельхозземлю в том случае, если она не используется по назначению в течение 3-х лет.

В настоящее время в России заброшено более 10 млн га земель сельхозназначения. «Это та земля, которая может быть абсолютно востребована, которая имеет потенциал для сельхозпроизводства, в том числе и органической продукции», — сказал А.Ткачев.

Россия к 2030 году намерена увеличить экспорт зерна к 2030 году до 49 млн тонн
Агрообзор.ru
03.05.2017

Россия намерена увеличить экспорт зерна к 2030 году до 48,5-49 млн тонн, передает «Интерфакс» со ссылкой на заявление замминистра сельского хозяйства РФ Евгения Громыко.
"Несмотря на внешние трудности, Россия сегодня имеет амбициозные планы. Мы намерены увеличить экспорт зерна и довести его к 2030 году до 48,5 - 49 млн тонн",- сказал Е.Громыко.
Он добавил, что за последние 17 лет Россия увеличила экспорт зерна в 26 раз.
Ранее сообщалось, что экспорт зерна из России с 1 июля 2016 года по 26 апреля 2017 года превысил 30 млн тонн.
Минсельхоз на фоне ограничений поставок в Турцию прогнозирует экспорт в этом сельхозгоду (июль 2016-июнь 2017 гг.) на уровне прошлого сельхозгода - 33,9 млн тонн. Ранее прогноз составлял 35 млн тонн. 
Минсельхоз планирует изменить программу развития села
Agro.ru
03.05.2017
Министерство сельского хозяйства России намерено внести изменения в программу развития села, рассчитанную до 2020 года. Так как финансирование программы было урезано, ведомство занялось корректировкой целевых показателей. Так, урезано количество планируемого строительства дорог и жилых помещений, но увеличено количество рабочих мест на селе, пишут «Известия». 
Изначально на программу планировалось выделить 252,5 млрд рублей, позже показатель снизили до 194,4 млрд рублей. Предполагалось, что из средств федерального бюджета будет выделено 139,2 млрд рублей, из средств бюджетов субъектов РФ — 74,5 млрд рублей, из внебюджетных источников — 38,8 млрд рублей. Суммы сократились до 99,1 млрд рублей, 62,1 млрд рублей и 33,2 млрд рублей, соответственно. 
Согласно предложениям Минсельхоза, вынесенным на публичное обсуждение, в программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014–2017 годы и на период до 2020 года» будут изменены показатели по обеспечению селян жильем. 
В первой версии говорилось, что к 2020 году компенсируют затраты на приобретение или строительство 3,6 млн кв. м жилья, теперь этот показатель предлагают снизить до уровня 2,9 млн кв. м. Для молодых семей предусматривалось 2,5 млн кв. м жилья, теперь планируется 1,8 млн кв. м. В ведомстве уточняют, что в соответствии с изменениями планируется ввести «75,6 тыс. кв. м жилых домов, построенных с использованием продукции деревянного домостроения». 
В итоге, если изначально жилищные условия планировалось улучшить для 11,1% семей, то теперь Минсельхоз ориентируется на цифру в 7,9%. Что касается молодых семей, то вместо 20,5% жилищные условия планируется улучшить для 14%. 
Несмотря на это, ведомство намерено в два с половиной раза нарастить количество рабочих мест в селах — вместо 25,4 тыс. до 71,9 тыс. Как считает член комитета Госдумы по аграрным вопросам депутата Аркадия Пономарева, перспективы воплощения этой идеи в жизнь сомнительны. 
«Как можно увеличить число рабочих мест без поддержки строительства жилья и инфраструктуры? За предыдущие годы произошел большой отток населения из сел, в том числе молодых специалистов. Чтобы их вернуть, нужно улучшать жилищные условия, что, в свою очередь, позволит обеспечить приток специалистов», — заметил чиновник.

МРОТ уравняют с прожиточным минимумом

 «Парламентская газета»

03.05.2017

Подготовить соответствующий законопроект и внести его до 20 мая на рассмотрение кабмина распорядился Дмитрий Медведев.
Минимальный размер оплаты труда уравняют с прожиточным минимумом. Распоряжение министру труда и социальной защиты Максиму Топилину, главе Минэкономразвития Максиму Орешкину и министру финансов Антону Силуанову тщательно подготовить документ Дмитрий Медведев отдал 2 мая. Поводом для него стало апрельское обсуждение в Госдуме отчёта о работе Правительства.
Регионам придётся поменять законы

Сейчас МРОТ составляет 7,5 тысячи рублей, а средний прожиточный минимум по стране — 9691 рубль, для трудоспособного населения — 10 466 рублей в месяц. При этом ещё в декабре 2016 года Президент России Владимир Путин подписал закон об увеличении МРОТ с 1 июля 2017 года до 7,8 тысячи рублей.

По словам куратора социального блока Правительства, вице-премьера Ольги Голодец, почти пять миллионов работающих россиян находятся за чертой бедности. «Та бедность, которая фиксируется в стране, — это бедность работающего населения, это уникальное явление: работающие бедные. У нас нет такой квалификации, где достаточный уровень заработной платы 7800 рублей — минимальный размер оплаты труда», — сказала вице-премьер 14 марта на социальном форуме в рамках Недели российского бизнеса в Москве.
Уже 21 марта Голодец обратилась к Владимиру Путину на заседании Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и приоритетным проектам с просьбой дать поручение повысить минимальный размер оплаты труда и довести его до конкурентоспособного. «Это даст серьёзный выигрыш и производству экономики, и людям», — заявила она.
Ещё в феврале этого года в Госдуме появилась межфракционная рабочая группа под руководством первого вице-спикера Александра Жукова по подготовке предложений о повышении минимальной зарплаты до размера прожиточного минимума. На её заседании глава Минтруда Максим Топилин предположил, что вместо МРОТ могут ввести региональные минимальные размеры оплаты труда, которые устанавливались бы для каждого субъекта Федерации в отдельности и зависели от прожиточного минимума в регионе.

«Уверен, что рабочая группа присоединится к выполнению распоряжения Дмитрий Медведева», — заявил «Парламентской газете» глава Комитета Совета Федерации по социальной политике Валерий Рязанский.

Он отметил, что в России сложилась реальность, диктующая необходимость выравнивания показателей МРОТ и прожиточного минимума. И напомнил — вопрос равенства МРОТ и прожиточного минимума концептуально закреплён в Трудовом кодексе, но экономические реалии не позволяли эти показатели выравнять.

Прожиточный минимум растёт опережающими темпами. Это связано с увеличением инфляции и стоимости жизни по всем параметрам.

«Я вспоминаю первый закон, который увеличил МРОТ с 83 рублей 49 копеек до 100 рублей. Сейчас уже минимальный размер оплаты труда — 7,5 тысячи рублей. Прожиточный минимум растёт опережающими темпами. Это связано с увеличением инфляции и стоимости жизни по всем параметрам», — подчеркнул Валерий Рязанский.

Глава Комитета Совета федерации убеждён, что технология уравнивания должна быть прописана не только в законе и в нормативно-правовых актах, но и в региональных документах, так как в стране есть разные экономические пояса с различными районными коэффициентами.

Народ заждался

Сейчас величина прожиточного минимума определяется на основании потребительской корзины и данных Росстата. По данным ведомства, количество людей с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума в 2016 году составило 19,8 миллиона, то есть 13,5 процента всего населения России.

Замглавы фракции ЛДПР, председатель Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов подчеркнул: надо определить источники финансирования уравнивания МРОТ и прожиточного минимума. «То, что Дмитрий Медведев принял решение об уравнивании, говорит о том, что начала пробуждаться политическая воля, к чему ЛДПР постоянно призывала до этого», — сказал депутат «Парламентской газете».
Нилов считает, что законопроект по поручению премьер-министра подготовить несложно и Госдума вполне в состоянии принять его сразу в трёх чтениях.

Положительную оценку поручению Дмитрия Медведева дал и президент Центра социальных и политических исследований («Аспект») Георгий Фёдоров. Он уверен, что МРОТ давно пора поднять на более существенный уровень. Например, до 20 тысяч рублей. «Народ заждался», — так оценил инициативу эксперт «Парламентской газете».
Агробизнес в России становится все более прибыльным
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По данным Минсельхоза РФ, в прошлом году доля прибыльных предприятий АПК в России выросла на 2,5% и составила 87%. При этом сельхозпредприятия сохранили высокую по меркам кризисного периода среднюю рентабельность — более 17% с учетом господдержки и порядка 10% без учета субсидий.

Приведенные Минсельхозом данные выглядят даже лучше опубликованной в начале марта предварительной информации Росстата, согласно которой в сельском хозяйстве, охоте и лесном хозяйстве доля убыточных предприятий по итогам 2016 года сократилась до 17,2% с 18,7% годом ранее.

В целом ситуация с прибыльностью компаний АПК выглядит заметно лучше, чем в целом по российской экономике. По данным Росстата, доля убыточных организаций в России в 2016 году составляла 26%.

В то же время привлекательность дальнейших инвестиций в сельское хозяйство, немыслимых без субсидий, может снизиться, учитывая значительное сокращение объемов господдержки. Как сообщало EADaily, в начале этого месяца правительство РФ утвердило изменения в госпрограмму развития АПК до 2020 года, сократив ее финансирование в 1,7 раза на 2018−2020 годы с предполагавшихся ранее 1,012 трлн рублей.
Россия может начать поставки говядины и мяса птицы в Японию во II полугодии 2017 года
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Россия может начать поставки говядины и птицы в Японию уже во втором полугодии 2017 г. Об этом журналистам сообщил заместитель министра сельского хозяйства РФ Евгений Громыко.

Компании «Ратимир» и «Мираторг-Запад» уже получили подтверждение.

«Компании «Ратимир» из Владивостока и «Мираторг-Запад» из Калининграда могут и готовы сегодня поставлять говядину, уже согласована в первую очередь поставка птицы. Мы считаем, что поставки начнутся со второго полугодия, это поставки без квоты», — заявил Громыко.

Он отметил, что поставки говядины и птицы в Японию могут расширить взаимные поставки между странами в будущем. «У нас не было поставок в Японию никогда, мы делаем это впервые, японцы тоже, поэтому это подразумевает расширение взаимных поставок», — сказал Громыко. Министерство надеется на расширение японских поставок пивной говядины для ресторанов и другой сельскохозяйственной продукции, добавил чиновник.

«Ориентировочно 21-22 июня состоится заседание российско-японского диалога по сельскому хозяйству, эту группу возглавляют заместители министров», — отметил Громыко.

ООО «Мираторг-Запад» и ООО «Ратимир» в декабре 2016 г. получили разрешение на поставки мяса парнокопытных, прошедшей термическую обработку, в Японию. Как отмечал тогда Россельхознадзор, подписание указанного сертификата подвело итог длительной (с 2013 г.) и сложной процедуры по допуску российской готовой мясной продукции на японский рынок.
ЦЕЛЬ 2020 В ИРКУТСКЕ ПОСТАВЛЕНА
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Производство 1 млн тонн зерна.
В рамках разработанной Стратегии развития Иркутской области к 2020 году в регионе планируется производить 1 млн тонн зерна. О перспективах развития агропромышленного комплекса шла речь в ходе посещения Губернатором Иркутской области Сергеем Левченко сельскохозяйственных предприятий в Усольском районе. В территории сейчас активно ведутся весенние полевые работы.
– Чтобы подойти к таким цифрам необходимо вести планомерную работу, в том числе, по освоению целины. Министерству сельского хозяйства области я дал поручение, обеспечить стимулирование ввода в оборот заброшенных сельскохозяйственных земель. Ведомство предусмотрело на 2017 год субсидию из областного бюджета на проведение мелиорации земель сельхозназначения. Это позволит увеличить посевную площадь к 2020 году на 100 тысяч га и, следовательно, увеличить производство зерна, молока и мяса, – заявил Сергей Левченко.
Ставка на культуртехническую мелиорацию составляет 2400 руб на 1 га введенной в оборот пашни.
Как сообщил первый заместитель министра сельского хозяйства Иркутской области Александр Кириленко, на сегодня в регионе посеяно более 2 тысячи га зерновых, 300 га однолетних трав, 20 га овощей. В соответствии с госпрограммой Иркутской области «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» в 2017 году планируется посеять 418,1 тысяч га зерновых и зернобобовых культур (на 11 тысяч га больше прошлого года), картофеля более 40,4 тысяч га, овощей 6 тысяч га, масличных культур 12,3 тысяч га. Для проведения весенних полевых работ подготовлено 430,5 тысяч га пашни, в том числе 249,5 тысяч га чистых паров и 181 тысяч га зяби.
– Обеспеченность посева семенами зерновых и зернобобовых культур составляет более 100%. Ведется калибровка, сортировка семенного материала. Продолжается завоз в регион минеральных удобрений. По состоянию на сегодняшний день на ОАО «Иркутскагроремонт» отремонтировано 50 тракторов. Готовность техники по тракторам составляет 94%, сеялкам, культиваторам, посевным комплексам – 100%. На ремонт специализированной техники в 2017 году из областного бюджета выделены субсидии в размере 24,4 млн рублей, – уточнил Александр Кириленко.
В рамках рабочей поездки Губернатор посетил молочно-товарную ферму и цех по переработки молока АО «Большееланское» – одного из крупных хозяйств в области по производству и реализации молока и молочной продукции. На протяжении последних лет хозяйство увеличивает молочную продуктивность коров, которая является самой высокой в регионе и составляет 8529 кг молока на одну фуражную корову. В 2017 году АО «Большееланское» планирует посеять 2605 га зерновых и зернобобовых культур, 1089 га однолетних трав. Под посев подготовлено 120 тонн собственных элитных семян, 220 тонн семенного материала протравлено. Предприятием уже посеяно 500 га зерновых (ячмень), 180 га однолетних трав.
Глава региона также ознакомился с работой ЗАО «Тельминское», занимающегося производством и реализацией элитных семян зерновых культур. В этом году здесь подготовлено и реализовано 3,5 тыс. тонн элитных семян для сельскохозяйственных производителей области. В наличии имеется еще одна тысяча тонн элитных семян для реализации.
– Усольский район – один из самых передовых в Приангарье в области сельского хозяйства, давно и высоко держит это знамя. Здесь работают сельхозпредприятия с достаточно высокими экономическими показателями. А та поддержка, которую оказывает район позволяет им увеличивать объемы сельхозпродукции и возможность стабильного развития, – отметил Сергей Левченко.
Сельскохозяйственным производством в Усольском районе занимаются 8 сельхозорганизаций, 157 крестьянских (фермерских) хозяйства, 2,7 тысяч личных подсобных хозяйств. В районе шесть племенных организаций. Два племенных завода по разведению крупного рогатого скота черно-пестрой породы – это «Железнодорожник» и «Белореченское», два племенных репродуктора на базе Усольского свинокомплекса по разведению свиней крупной белой породы и породы ландрас, утвержденный в 2016 году. В 2014 году утвержден министерством Российской Федерации племенной репродуктор по разведению крупного рогатого скота мясного направления герефордской породы, а в 2015 году калмыцкой породы на базе предприятия «Белореченское».
Минсельхоз обсудил электронную ветсертификацию с регионами

Agro.ru
03.05.2017
Замминистра сельского хозяйства России Евгений Непоклонов обсудил с регионами Приволжского и Уральского федеральных округов внедрение системы электронной ветеринарной сертификации (ЭВС) скота в аграрной отрасли.  
Он заметил, что в соответствии с требованиями законодательства и поручениями Правительства Российской Федерации, система ЭВС должна быть внедрена уже с начала следующего года. 
«Важно обеспечить внедрение электронной ветеринарной сертификации для всех участников процесса – производителей животноводческой продукции, переработчиков и торговых сетей», – заметил замминистра. 
Непоклонов сообщил, что по внедрению ЭВС среди субъектов ПФО И УФО лидируют Кировская область (выдано более 2,4 млн сертификатов), Челябинская область (более 3,8 млн) и Республика Татарстан (более 2,8 млн).

В Республике Северная Осетия-Алания планируется создать центр по воспроизводству сельхозживотных 

The DairyNews
03.05.2017

Об этом заявил директор департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза России Харон Амерханов, посетивший с рабочим визитом Республику Северная Осетия-Алания, передает The DairyNews.

На совещании под руководством Амерханова обсудили вопросы развития отрасли животноводства в республике, механизмы государственной поддержки производителей и создание в регионе современного центра по воспроизводству сельскохозяйственных животных.
Харон Амерханов заверил, что Минсельхоз России готов оказать содействие развитию АПК республики.
«В Северной Осетии есть все перспективы для развития отрасли животноводства, в том числе за счет более качественной селекционно-племенной работы. Считаю важным и необходимым создание в республике центра воспроизводства. По итогам посещения местных хозяйств можно смело говорить о перспективах качественного и количественного роста племенной базы республики», – отметил он.
Глава региона Вячеслав Битаров, в свою очередь, подчеркнул значимость развития отрасли животноводства как гарантии продовольственной безопасности населения и агропромышленного сектора экономики в целом. 
«В последние годы в республике наблюдается заметное снижение поголовья крупного рогатого скота, и, как следствие, – снижение производства животноводческой продукции. Нам предстоит выстроить работу так, чтобы преодолеть отставание в отрасли и найти импульс для ее развития», – пояснил Вячеслав Битаров.
Для улучшения ситуации в животноводческой отрасли региональному министерству сельского хозяйства республики поручено разработать Дорожную карту развития животноводства, мероприятия которой планируется реализовать до 2020 года.

Константин Лайкам: Скоро можно будет купаться в обилии данных об аграрном потенциале страны

«Экономика и жизнь»
03.05.2017

Федеральная служба государственной статистики подвела итоги прошедшей в прошлом году Всероссийской сельскохозяйственной переписи по отдельным параметрам. Готовы данные по всем хозяйствующим на земле субъектам – крупным и средним холдингам и агрофирмам, малым и микропредприятиям, крестьянским (фермерским) хозяйствам и индивидуальным предпринимателям. В ближайшие недели появятся сводные таблицы по личным подсобным хозяйствам, а в июне – по садоводческим, огородническим и дачным товариществам, а также по сельскохозяйственным организациям в черте городов.    

Такие сведения сообщил в конце прошлой недели заместитель руководителя Росстата Константин Лайкам на церемонии вручения ведомственного знака отличия «За труды в проведении Всероссийской сельскохозяйственной переписи» сотрудникам творческих коллективов и средств массовой информации, работникам правоохранительных органов.

Он отметил, что поэтапное подведение итогов прошлогодней общенациональной кампании осуществляется строго по графику. Окончательные данные будут подведены, возможно, чуть раньше первоначально намеченного срока, то есть уже в начале четвёртого квартала. По объёму это будет несколько увесистых томов. «Скоро можно будет купаться в этом обилии материалов», – пошутил К. Лайкам. По его словам, кого-то эти сведения порадуют, а кого-то огорчат, но это объективные данные, собранные тысячами людей – работниками статистики и их помощниками и партнёрами.

Среди награждённых обозреватель «ЭЖ» Дугар Санжиев. Для него это вторая медаль, первую он получил за заслуги в проведении предыдущей сельскохозяйственной переписи 2006 года.

В эти дни вручение медали «За труды в проведении Всероссийской сельскохозяйственной переписи» проходит во всех муниципальных образованиях страны. Заместитель Росстата особо отметил помощь органов местного самоуправления и выразил надежду на такую же их активную работу во время Всероссийской переписи населения 2020 года, подготовка к которой уже началась.

Напомним, что к предыдущей переписи населения 2010 года Росстат тоже начал готовиться загодя, в 2007 году.

Как поднять молочную отрасль при отсутствии денег?

KVEDOMOSTI.RU

03.05.2017

Для решения проблемы продовольственной безопасности в молочной отрасли потребуется не 6-7 лет, а 10-15 лет, а также – увеличение поголовья скота до 2 миллионов и ежегодные инвестиции в десятки миллиардов рублей. Об этом говорили участники II Всероссийского форума продовольственной безопасности, который прошёл на минувшей неделе в Ростове-на-Дону.
Сколько это стоит?
Прежде чем сделать производство молочных продуктов в России отраслью опережающего развития, нужно добиться уровня продовольственной безопасности в 90%. Пока что он падает. В 2015 году уровень продбезопасности составил 81,2%, в 2016 году – 79,9%. Министр сельского хозяйства Александр Ткачёв заявил, что поставлена политическая и экономическая задача: в течение 7 лет произвести порядка 5 миллионов тонн молока. Эксперты утверждают, что необходимо гораздо больше времени.

– Чтобы закрыть потребность, необходимую для продовольственной безопасности, страна должна производить 40 миллионов тонн молока, а поголовье при этом должно быть не менее 2 миллионов коров. Мы можем этого добиться за 10-15 лет, если вкладывать в молочное животноводство 25-39 миллиардов рублей в год, – считает генеральный директор агрохолдинга ГК «СТЕПЬ» Константин Аверин.

В отрасли сегодня низкая производительность. Повысить её, по мнению Константина Аверина, может бизнес, но при условии, что ему будет выгодно этим заниматься. Руководитель агрохолдинга с активами в Краснодарском крае и Ростовской области называет два необходимых условия. Первое – глубокая системная госпрограмма, рассчитанная на срок не менее 15 лет, детализированная и в то же время простая и понятная, чтобы это было интересно инвесторам. Эксперт говорит, что программа существует, но она малоэффективна, так как много раз менялись принципы её работы.

Второе условие – надёжная команда, способная реализовать программу. В неё должны входить инвестор, который будет видеть, что он сможет вернуть свои деньги за 4 года. Мотивированный руководитель проекта и несколько ведущих специалистов: управляющий зоотехник, зоотехник по кормам, ветеринар и специалист по осеменению.

Что мешает развитию?
Руководитель Центра международного агробизнеса и продовольственной безопасности РАНХиГС при Президенте РФ Анатолий Тихонов рассказал, что по сравнению с СССР мы потеряли почти половину молочного стада, и никак не можем преодолеть разрыв. Чтобы выйти на нужные объёмы, нам необходимо построить примерно 600 комплексов – не меньше ста в год. Один комплекс стоит 25 миллионов рублей, господдержка всего животноводства в 2016 году составила 72 миллиарда рублей. В 2017 году – намного меньше, всего 65 миллиардов рублей.

– В отрасль вкладывается около 1,5 триллиона рублей. Но при этом, начиная с 2000-х годов, себестоимость молока постоянно растёт, а рентабельность сокращается: она не превышает 15% – и это с учётом субсидий, без них она была бы убыточна и составляла минус 5%. Значит, что-то делаем не так, – отметил эксперт.

По мнению Анатолия Тихонова, молочную отрасль можно сделать рентабельной. Для этого нужно снизить себестоимость продукции, избавившись от посредников, которые получают несправедливую маржу. А также – активнее использовать методы жёсткого государственного регулирования, полагает эксперт. Мировой опыт подтверждает их эффективность. Например, в США, несмотря на перепроизводство молока, держатся минимальные цены, а производителям дают компенсацию за упущенную прибыль. В Канаде государство регулирует цены, контролирует производство и объёмы импорта.

– Мы же боимся использовать меры не монетарной поддержки, а нам это необходимо, – уверен эксперт.

Инвесторы и нестабильность
Господдержка постоянно сокращается, в прошлом году – на 10%. В 2016 году для отрасли было выдано инвесткредитов на 6,6 миллиарда рублей. Если нет денег, надо создавать благоприятные условия для инвесторов, считает Анатолий Тихонов. А именно: неизменные правила игры и короткое время реализации инвестпроекта – 4 года. Тогда инвестор будет уверен в возвращении своих денег и захочет их вкладывать.

– Во всём мире для этого используется институт развития. Внешэкономбанк был единственным институтом, поддерживающим развитие сельского хозяйства, результат – появление таких успешных агропроектов, как «Евродон», «Мираторг». Но с 2016 года новое руководство отказалось финансировать сельское хозяйство, сказав, что для этого есть Россельхозбанк, – отметил аналитик РАНХиГС.

По его мнению, часть проблем могли взять на себя иностранные инвесторы, но они боятся нашей нестабильности. Все эти вопросы необходимо решать на государственном уровне, считает эксперт.

Помощь соседа «давит»
По словам Александра Ткачёва, страна должна нарастить производство собственного молока ещё и для того, чтобы не субсидировать Беларусь, которая к нам ежегодно ввозит по 5 миллионов тонн молочной продукции. Это серьёзный конкурент, давящий на российский рынок.

Беларусь покупает за бесценок молоко-сырьё в соседней Литве, перерабатывает и продаёт нам готовые продукты по ценам ниже российских, рассказала генеральный директор компании «Калория» Татьяна Садовая.

– В 2014 году, когда я у них была, молоко в Беларуси стоило на 4 рубля дешевле, чем у нас. К тому же мы платим налог, а они нет. Когда я спросила, как им удаётся держать низкую стоимость, переработчики ответили, что «батька» не разрешает для России их поднимать. Не совсем справедливо помогать молочной отрасли Беларуси, а нашу сажать, – отметила гендиректор компании, добавив, что продовольственные санкции РФ пошли на пользу российским производителям.

Развитие молочной отрасли важно не только для продовольственной безопасности, но и для здоровья нации, отметил Константин Аверин.

– Медики определили норму потребления: на человека в год – более 300 килограммов. А в России сегодня выходит лишь – 170-180 килограммов молочных продуктов на каждого из нас, – сообщил эксперт РАНХиГС.
И жнец, и продавец: как сетевые магазины могут накормить Россию

 «Московский комсомолец»

03.05.2017

Ретейлерам пора налаживать собственное сельскохозяйственное производство

Разговоры о засилье торговых сетевых компаний набили оскомину. Публично клеймить ретейлеров стало нормой, а призывы обуздать их аппетиты или ограничить возможности развития — общим местом. Между тем во всем мире сетевики давно превратились из непримиримого врага в надежного партнера производителей. Как этого добиться в России?
Российское сельское хозяйство вновь в тупике. После урожайного прошлого года в нынешнем году аграрный сектор в лучшем случае будет топтаться не месте, а в худшем — покажет отрицательную динамику. Хотите убедиться? Тогда приготовьтесь к частоколу статистических данных, проливающих свет на истинное положение дел в нашем сельском хозяйстве.

Итак, по предварительным данным, совокупный прирост аграрного производства в прошлом году составил 4,8%. Казалось бы, прекрасный результат. Однако рассчитывать на то, что село в своем нынешнем организационном состоянии станет драйвером экономического роста, — занятие пустое: доля сельскохозяйственной продукции в общем объеме прошлогоднего ВВП составила всего 6,5% (5,6 трлн против 86 трлн рублей). Что, кстати, в целом соответствует аналогичным долям в других странах.

Цифра 4,8% прироста на фоне общего падения экономики впечатляет. Однако «впечатление» развеется, когда мы проанализируем структуру приращения. Увеличение состоялось практически полностью за счет растениеводства: в прошлом году валовой сбор зерна увеличился на 13,7%, подсолнечника — на 15,2%, а сахарной свеклы — аж на 23,8%. Некоторые горячие головы в правительстве пророчат России мировое лидерство по экспорту зерна, но что толку, если его вывоз будет беспошлинным, а внутренний рынок останется без качественной пшеницы?

Больше нам, к сожалению, гордиться нечем. На конец декабря 2016 года по сравнению с соответствующей датой 2015-го поголовье крупного рогатого скота снизилось на 1,6% (коров стало меньше на 1,9%), производство молока стагнировало (снижение на 0,2%), а, скажем, картофеля было собрано меньше на целых 7,8%.

На фоне аграрных нестыковок настоящим прорывом выглядит растущее производство тракторов и зерноуборочных комбайнов: выпуск первых увеличился на 16,1%, вторых — почти в полтора раза (на 46,1%). Рост производства сельхозтехники продолжился и в первом квартале этого года: в денежном выражении увеличение составило более 39%. Секрет ускоренного роста производства сельхозтехники прост: правительство компенсирует заводам скидки для потребителей. Вне всякого сомнения, это верный шаг.

Если у машиностроителей «праздник» в первом квартале этого года продолжился, то аграрии начали «сдуваться». Сравнение стартовых кварталов 2017 и 2016 годов показывает, что объем аграрной продукции в первом квартале этого года вырос всего на 0,7% (в прошлом году — на 3,6%), поголовье крупного рогатого скота снизилось на 1,4% (в том числе коров — на 1,3%), отстает нынешний год и по динамике производства молока.

Так что готовься, читатель, к очередным ток-шоу на тему «как нам реорганизовать село», а не то, не ровен час, рубль ослабнет, и импорт вновь станет неприступным, к тому же импортозамещение в полную силу так и не заработало. Причем когда это случится — вспомните, что простой и опробованный в большинстве развитых стран способ увеличения внутреннего аграрного производства предлагался, да так и остался невостребованным.

Этот материал отнюдь не зря начинался с упоминания торговых сетей. За последние пару десятков лет российский ретейл превратился в мощную товаропроводящую структуру, и сегодня — не без перехлестов, конечно (а где их нет?), — продолжает обеспечивать общенациональные продажи продовольствия. Между тем хозяйственный потенциал сетей банальной коммерцией не исчерпывается.

За рубежом сетевики давно наладили выпуск и продажу продукции под своими брендами, появился даже специальный термин «собственная торговая марка» (СТМ, или Private label). Производство продукции под брендом СТМ, как правило, ведется силами подразделений ретейлеров либо передается сторонним компаниям, что позволяет владельцу СТМ сконцентрировать усилия на маркетинге и продажах. Главные условия экономической эффективности СТМ — наличие отлаженной сбытовой сети, собственных потребителей и, конечно, масштабная финансовая составляющая.

Представлю долю СТМ в товарообороте европейских ретейлеров в 2015 году. В Скандинавских странах этот показатель колебался в пределах 29–32%, в центральной части Западной Европы — от 35% во Франции до 43% в Германии, а лидерами стали Великобритания (46%), Испания (50%) и Швейцария (52%).

Для сравнения: в России доля СТМ в общем объеме сетевых продаж составляет 5 (пять) процентов. Другими словами, производственный потенциал торговых сетей остается невостребованным. Поразительно, но правительство и Минсельхоз при разработке стратегии продовольственной безопасности страны, что называется, прошляпили этот важнейший способ увеличения выпуска и переработки сельхозпродукции, увлекшись распределением кредитов, финансированием приобретения топлива и раздачей сельхозтехники в лизинг.

Какие выгоды сулит концепция СТМ государству и потребителям?

Во-первых, в условиях сохраняющейся продовольственной уязвимости России при наличии печального опыта неприжившегося фермерства и все большей монополизации аграрного сектора крупными производителями перезапустить сельское хозяйство без торговых сетей уже невозможно. Можно сколь угодно долго рихтовать Закон о торговле, открывать ярмарки выходного дня или организовывать торговлю с лотков, но когда производителям в итоге негде торговать, все названные итерации будут ни о чем. И так будет до тех пор, пока Россия как минимум не догонит Европу, население которой обеспечено магазинами примерно вдвое лучше.

Во-вторых, за счет обострившейся конкуренции, минимизации числа разномастных «дистрибьюторов», гарантированного увеличения продаж через собственные торговые точки, финансирования производства за счет внутренних источников снизятся или, по крайней мере, не будут расти прежними темпами розничные продовольственные цены. О дополнительных налоговых поступлениях умолчу ввиду очевидности этого плюса.

В-третьих, земли сельхозназначения, возвращаемые в аграрный оборот и передаваемые (продаваемые) предприятиям — партнерам крупных сетей, наконец-то начнут использоваться по своему прямому назначению. Ретейлу в кооперации с производителями сельхозпродукции по силам возродить и канувшие в Лету машинно-тракторные станции как промышленную основу сельхозпроизводства, что приведет к росту выпуска российской сельхозтехники, а также весьма и весьма эффективный институт потребкооперации, поскольку значительная часть аграрной продукции исторически производится в личных подсобных хозяйствах. Наконец, налаживание переработки сельскохозяйственного сырья внутри страны подтолкнет процесс того самого продовольственного импортозамещения.

В-четвертых, развитие производства под «шапкой» СТМ позволит уточнить общее целеполагание производителей, так как сетевики лучше других участников рынка знают, чего хотят потребители. В свою очередь скооперировавшиеся с сетевиками аграрии получат мощный стимул к наращиванию производства, поскольку будут иметь гарантированный сбыт. Вопрос сохранения собственных брендов сельхозпроизводителей — вопрос переговоров: вряд ли сетевые компании захотят резать курицу, несущую не одно, а два золотых яйца, одно из которых достанется ретейлерам, а второе — производственникам.

В-пятых — и, наверное, это главное, — существенно повысится качество продовольствия. Сегодня сети стали без вины виноватыми за чужой фальсификат, переход же на СТМ устранит эту проблему. Если ретейл станет не только заказчиком, но и соинвестором производства СТМ, например с акционерной долей в капитале предприятия, он получит право жестко контролировать производство на всех его стадиях. Нынешние нерегулярные проверки Роспотребнадзора и «комариные» штрафы за несоблюдение технологии открывают перед производителями колоссальные возможности для махинаций с качеством продукции. Еще один важный аспект: организация производства СТМ автоматически причислит качество изготавливаемой продукции к деловой репутации сетей. Того самого нематериального актива, которым сети, чьи ценные бумаги торгуются на мировых биржах, дорожат как зеницей ока.

Конечно, проще всего заняться селекцией хлебного дерева, изобретением скатерти-самобранки или изысканием молочных рек с кисельными берегами. Проще-то оно проще, да только результаты будут разочаровывающими. Кушать же, как известно, хочется всегда.

 тупике. После урожайного прошлого года в нынешнем году аграрный сектор в лучшем случае будет топтаться не месте, а в худшем — покажет отрицательную динамику. Хотите убедиться? Тогда приготовьтесь к частоколу статистических данных, проливающих свет на истинное положение дел в нашем сельском хозяйстве.

Итак, по предварительным данным, совокупный прирост аграрного производства в прошлом году составил 4,8%. Казалось бы, прекрасный результат. Однако рассчитывать на то, что село в своем нынешнем организационном состоянии станет драйвером экономического роста, — занятие пустое: доля сельскохозяйственной продукции в общем объеме прошлогоднего ВВП составила всего 6,5% (5,6 трлн против 86 трлн рублей). Что, кстати, в целом соответствует аналогичным долям в других странах.

Цифра 4,8% прироста на фоне общего падения экономики впечатляет. Однако «впечатление» развеется, когда мы проанализируем структуру приращения. Увеличение состоялось практически полностью за счет растениеводства: в прошлом году валовой сбор зерна увеличился на 13,7%, подсолнечника — на 15,2%, а сахарной свеклы — аж на 23,8%. Некоторые горячие головы в правительстве пророчат России мировое лидерство по экспорту зерна, но что толку, если его вывоз будет беспошлинным, а внутренний рынок останется без качественной пшеницы?

Больше нам, к сожалению, гордиться нечем. На конец декабря 2016 года по сравнению с соответствующей датой 2015-го поголовье крупного рогатого скота снизилось на 1,6% (коров стало меньше на 1,9%), производство молока стагнировало (снижение на 0,2%), а, скажем, картофеля было собрано меньше на целых 7,8%.

На фоне аграрных нестыковок настоящим прорывом выглядит растущее производство тракторов и зерноуборочных комбайнов: выпуск первых увеличился на 16,1%, вторых — почти в полтора раза (на 46,1%). Рост производства сельхозтехники продолжился и в первом квартале этого года: в денежном выражении увеличение составило более 39%. Секрет ускоренного роста производства сельхозтехники прост: правительство компенсирует заводам скидки для потребителей. Вне всякого сомнения, это верный шаг.

Если у машиностроителей «праздник» в первом квартале этого года продолжился, то аграрии начали «сдуваться». Сравнение стартовых кварталов 2017 и 2016 годов показывает, что объем аграрной продукции в первом квартале этого года вырос всего на 0,7% (в прошлом году — на 3,6%), поголовье крупного рогатого скота снизилось на 1,4% (в том числе коров — на 1,3%), отстает нынешний год и по динамике производства молока.

Так что готовься, читатель, к очередным ток-шоу на тему «как нам реорганизовать село», а не то, не ровен час, рубль ослабнет, и импорт вновь станет неприступным, к тому же импортозамещение в полную силу так и не заработало. Причем когда это случится — вспомните, что простой и опробованный в большинстве развитых стран способ увеличения внутреннего аграрного производства предлагался, да так и остался невостребованным.

Этот материал отнюдь не зря начинался с упоминания торговых сетей. За последние пару десятков лет российский ретейл превратился в мощную товаропроводящую структуру, и сегодня — не без перехлестов, конечно (а где их нет?), — продолжает обеспечивать общенациональные продажи продовольствия. Между тем хозяйственный потенциал сетей банальной коммерцией не исчерпывается.

За рубежом сетевики давно наладили выпуск и продажу продукции под своими брендами, появился даже специальный термин «собственная торговая марка» (СТМ, или Private label). Производство продукции под брендом СТМ, как правило, ведется силами подразделений ретейлеров либо передается сторонним компаниям, что позволяет владельцу СТМ сконцентрировать усилия на маркетинге и продажах. Главные условия экономической эффективности СТМ — наличие отлаженной сбытовой сети, собственных потребителей и, конечно, масштабная финансовая составляющая.

Представлю долю СТМ в товарообороте европейских ретейлеров в 2015 году. В Скандинавских странах этот показатель колебался в пределах 29–32%, в центральной части Западной Европы — от 35% во Франции до 43% в Германии, а лидерами стали Великобритания (46%), Испания (50%) и Швейцария (52%).

Для сравнения: в России доля СТМ в общем объеме сетевых продаж составляет 5 (пять) процентов. Другими словами, производственный потенциал торговых сетей остается невостребованным. Поразительно, но правительство и Минсельхоз при разработке стратегии продовольственной безопасности страны, что называется, прошляпили этот важнейший способ увеличения выпуска и переработки сельхозпродукции, увлекшись распределением кредитов, финансированием приобретения топлива и раздачей сельхозтехники в лизинг.

Какие выгоды сулит концепция СТМ государству и потребителям?

Во-первых, в условиях сохраняющейся продовольственной уязвимости России при наличии печального опыта неприжившегося фермерства и все большей монополизации аграрного сектора крупными производителями перезапустить сельское хозяйство без торговых сетей уже невозможно. Можно сколь угодно долго рихтовать Закон о торговле, открывать ярмарки выходного дня или организовывать торговлю с лотков, но когда производителям в итоге негде торговать, все названные итерации будут ни о чем. И так будет до тех пор, пока Россия как минимум не догонит Европу, население которой обеспечено магазинами примерно вдвое лучше.

Во-вторых, за счет обострившейся конкуренции, минимизации числа разномастных «дистрибьюторов», гарантированного увеличения продаж через собственные торговые точки, финансирования производства за счет внутренних источников снизятся или, по крайней мере, не будут расти прежними темпами розничные продовольственные цены. О дополнительных налоговых поступлениях умолчу ввиду очевидности этого плюса.

В-третьих, земли сельхозназначения, возвращаемые в аграрный оборот и передаваемые (продаваемые) предприятиям — партнерам крупных сетей, наконец-то начнут использоваться по своему прямому назначению. Ретейлу в кооперации с производителями сельхозпродукции по силам возродить и канувшие в Лету машинно-тракторные станции как промышленную основу сельхозпроизводства, что приведет к росту выпуска российской сельхозтехники, а также весьма и весьма эффективный институт потребкооперации, поскольку значительная часть аграрной продукции исторически производится в личных подсобных хозяйствах. Наконец, налаживание переработки сельскохозяйственного сырья внутри страны подтолкнет процесс того самого продовольственного импортозамещения.

В-четвертых, развитие производства под «шапкой» СТМ позволит уточнить общее целеполагание производителей, так как сетевики лучше других участников рынка знают, чего хотят потребители. В свою очередь скооперировавшиеся с сетевиками аграрии получат мощный стимул к наращиванию производства, поскольку будут иметь гарантированный сбыт. Вопрос сохранения собственных брендов сельхозпроизводителей — вопрос переговоров: вряд ли сетевые компании захотят резать курицу, несущую не одно, а два золотых яйца, одно из которых достанется ретейлерам, а второе — производственникам.

В-пятых — и, наверное, это главное, — существенно повысится качество продовольствия. Сегодня сети стали без вины виноватыми за чужой фальсификат, переход же на СТМ устранит эту проблему. Если ретейл станет не только заказчиком, но и соинвестором производства СТМ, например с акционерной долей в капитале предприятия, он получит право жестко контролировать производство на всех его стадиях. Нынешние нерегулярные проверки Роспотребнадзора и «комариные» штрафы за несоблюдение технологии открывают перед производителями колоссальные возможности для махинаций с качеством продукции. Еще один важный аспект: организация производства СТМ автоматически причислит качество изготавливаемой продукции к деловой репутации сетей. Того самого нематериального актива, которым сети, чьи ценные бумаги торгуются на мировых биржах, дорожат как зеницей ока.

Конечно, проще всего заняться селекцией хлебного дерева, изобретением скатерти-самобранки или изысканием молочных рек с кисельными берегами. Проще-то оно проще, да только результаты будут разочаровывающими. Кушать же, как известно, хочется всегда.

В Общественной палате проверяют сообщения о росте цен на продукты питания

The DairyNews
03.05.2017

В Общественной палате  РФ отчитались об итогах первого месяца работы горячей линии по мониторингу цен на продукты питания. Как сообщил член ОП РФ Владимир Слепак, «по состоянию на 27 апреля 2017 года на горячую линию по мониторингу цен на продукты питания поступило 113 сообщений, из них 42% содержали сведения о повышении цен».

Он сообщил, что наибольшее число обращений — сообщения о росте цен на молоко и молочные продукты (20%), овощи (18%), хлеб (14%), фрукты (8%), рыбу (7%), сыр и мясо (по 5%). Например, жители Волгоградской области жаловались на рост в марте—апреле 2017 года цен на молоко и кисломолочные продукты в полтора раза. «Жители города Москвы сообщили о почти двукратном подорожании с марта 2017 года хлеба в отдельных магазинах, а также о многократном росте цен на кабачки и баклажаны, — рассказал господин Слепак. — Также на горячую линию поступило сообщение о четырехкратном росте цен на куриные яйца и трехкратном — на горох».
По данным Росстата, рост цен на продукты питания в РФ в первом квартале 2017 году составил 1,2%. Наиболее существенный рост цен зафиксирован на овощи — 10,8%. Стоимость масел и жиров выросла на 1,9%, молочных изделий, сыров и яиц — на 1,7%, рыбы и морепродуктов — на 1%. Цены на фрукты выросли на 0,7%, на хлебобулочные изделия и крупы — на 0,4%, стоимость мяса и мясопродуктов не изменились.

ДАЧНИКИ И ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ
Agroxxi.ru
03.05.2017

В растениеводстве дачники преуспели лучше государства.

Толпы людей с горящими глазами присматриваются к почкам на саженцах и роются в развалах цветных пакетиков с семенами: "У вас остался огурец "зозуля"? А "изящный"? Голубика "патриот" еще есть? Помидоры "чухлома" закончились! А завтра будут?" Дачник — явление страстное и заразительное. По данным соцопросов — у 60 процентов из нас есть дачи. По подсчетам Минсельхоза, в России 18 млн подсобных личных хозяйств. Они занимают почти 13 млн гектаров. И эти одержимые землевладельцы вместе с крестьянскими фермерскими хозяйствами выращивают почти половину всей нашей сельскохозяйственной продукции. Правда, дачник плодами своего труда, как правило, не торгует, он съедает их сам, попутно подкармливая родных и близких. Его миссия в современном российском сельском хозяйстве в другом. Он, сам того не ведая, спасает от исчезновения исторические российские сорта и семена, обеспечивая таким образом и продовольственную безопасность страны, и сохранение прославленной отечественной семеноводческой школы, почти полностью разрушенной в 90-е.
Продавщица Вика на рынке "Садовод" в Мытищах дежурит около юных яблонек в контейнерах. Следит, чтобы кору не ковыряли и почки не трогали. "У нас только отечественные сорта плодовых деревьев и ягодных. На первом месте по популярности среди яблок "антоновка". Все хотят вкус детства у себя на участке воссоздать. Ну потом "белый налив", "коричневое полосатое". Грушу "лада" берут. Рассаду — огурцы, помидоры тоже отечественные сорта в основном продаем. Такой спрос". 

Спрос спасает от смерти
В Советском Союзе была очень мощная система создания и распространения сортов овощей и фруктов. Выведенные институтами сорта много лет проходили проверку на специальных сортоиспытательных участках. В каждой области было по три таких участка. Один сорт, например, яблони на нем представляли 20 деревьев. Это были огромные коллекционные сады. Селекционеры сравнивали между собой сорта и выбирали из них лучшие — наиболее подходящие для определенной области. Их Министерство сельского хозяйства отдельными приказами утверждало и обязывало государственные питомники размножать. Для каждой климатической зоны, для каждого района были выведены свои сорта.
Сегодня государственных питомников практически не осталось. Коллекционные сады вытеснены коттеджными поселками. Где эти сотни сортов — морозостойких, невосприимчивых к вредителям, способных храниться по полгода? Есть очаги, где они сохраняются. На отдельных опытных станциях при институтах растениеводства. В Мичуринском саду при Тимирязевский академии, например, около 470 видов только яблонь. Некоторые сорта живы в Ботаническом саду МГУ. Ирина Исаева, доктор сельскохозяйственных наук, дочь знаменитого селекционера Сергея Исаева, который вывел 40 сортов яблонь, пытается сохранить его наследие в садах при различных монастырях. "Страшно представить, сколько сортов плодовых деревьев и других культур исчезли навсегда. Десятки! — сетует женщина.— Даже легендарный муромский огурец практически исчез. Вы не купите его на рынке. Этот сорт был известен с XIII века. Он очень ранний. Уже в первых числах июля появлялся. Но сейчас его продажа потеряла смысл с завозом дешевых иностранных огурцов из теплиц".
Иностранные овощи и фрукты, даже несмотря на курс импортозамещения, прочно заменили отечественные. По данным Ассоциации производителей, импортеров и экспортеров фруктов и овощей, импортируется до 40 процентов овощей и 70 процентов фруктов. Например, российские яблоневые сады сохранились в подавляющем большинстве только на юге. Крупнейший производитель в Краснодарском крае "Сад гигант" выращивает в основном иностранные сорта яблок и слив — "ред чиф", "гренни смит", "голден делишес". Где найти родные груши? Сливы?
Уцелевшие сорта, бывшие делом жизни советских ученых, действительно можно было бы считать музейными экспонатами, которые остались только в виде отдельных деревьев в университетских садах, если бы не дачники.
"Владельцы подсобных хозяйств экспериментировали и со временем поняли, что основу сада, например в средней полосе, должны составлять зимостойкие культуры",— говорит Владимир Викулов, заведующий Мичуринским садом, ведущий агроном Тимирязевской академии.
Владельцы заветных шести соток пережили пору быстрой наживы на дачной лихорадке. Когда в Подмосковье приезжали фуры с южными саженцами и однотипные пучки выдавали за все что угодно по желанию покупателя. "Антоновка" — пожалуйста. "Белый налив" — запросто. Но капризное дерево погибало в первый же мороз. Дачник, наученный горьким опытом, стал искать то, что может расти в климате его области. И спрос родил предложение. На смену погибшим государственным питомникам и сортоиспытательным садам пришли питомники частные. Сейчас в год они продают десятки миллионов саженцев. В Ассоциацию производителей посадочного материала входят 130 питомников от Калининграда до Уссурийска и от Архангельска до Крыма. "Мы на 80 процентов обеспечиваем садоводов-любителей посадочным материалом,— рассказывает директор Ассоциации производителей посадочного материала Ольга Таливанова.— И конечно, люди хотят районированные сорта, которые будут хорошо у них расти и плодоносить. И это отечественные сорта. Импортные у нас — это только декоративные сорта — ели, клены. Наши лесопитомники исчезли, и лесные декоративные деревья у нас на 90 процентов импортные. А вот все плодово-ягодные сорта — практически только отечественной селекции. Есть сорта старой селекции, есть новой. Яблони, груши, слива, абрикос, черешня, смородина, крыжовник, огурцы, помидоры — все наше".
На Свердловской опытной станции селекционер Леонид Котов в 80-х создал терпеливые к низким температурам груши. Они могут расти даже на Центральном Урале, но пока бизнес больше заинтересован в иностранных сортах. А вот дачники вплоть до Архангельска выращивают их. Современные садоводы стремятся размножать деревья, которые сажали еще их дедушки и бабушки. Появилась новая услуга "Сохрани свой сад". Например, в Мичуринский сад можно привезти черенок — там его привьют, размножат и отдадут перерожденный саженец. Старинный сорт продолжает жить.
В КРЫМУ БУДУТ ВЫПУСКАТЬ ШАМПАНСКОЕ ПОД МАРКОЙ «МАССАНДРЫ»
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Оно будет реализовываться как в Крыму, так и на материковой части России.
Российская компания "Массандра" совместно с Севастопольским винодельческим заводом выпустила первую партию шампанского под своей маркой, сообщает пресс-служба предприятия.
"Первое игристое "Массандры" сошло с конвейера ГУП "Севастопольский винодельческий завод" <…> и уже отправляется на полки магазинов", - говорится в сообщении. Работа виноделов двух крымских предприятий началась еще в августе 2016 года. Тогда специалисты определились по сортовому составу и начали выработку шампанских виноматериалов из винограда "Массандры".
"Ориентировочно в 2017 году (на мощностях Севастопольского винзавода - прим. ТАСС) планируется выпуск не менее 500 тыс. бутылок (шампанского под маркой "Массандры"). Оно будет реализовываться как в Крыму, так и на материковой части России - заказы на игристое, к примеру, уже поступили из Ростова-на-Дону", - отметили на винзаводе.
"Массандра" планирует выпускать шампанское и на собственных мощностях, работа в этом направлении уже ведется. Как ожидается, в этом году выйдет первая партия игристых вин премиум класса в объеме 5,5 тыс. бутылок, отметили в пресс-службе. Ранее сообщалось, что в ближайшие годы винзавод планирует увеличить объем выпускаемого шампанского на своих мощностях до 60 тыс. бутылок.
"На нынешних мощностях "Массандры" игристые вина никогда ранее не выпускались. Начать их производство - это одна из задач, над которой работала нынешняя команда завода", - говорится в сообщении предприятия.
"Масандра", основанная более 120 лет назад князем Львом Голицыным, сегодня является старейшим винодельческим предприятием и крупнейшим в РФ по выращиванию винограда и производству марочных виноградных вин. Коллекция вин завода, насчитывающая около миллиона бутылок, занесена в Книгу рекордов Гиннесса. После вхождения Крыма в состав России "Массандра" перешла в ведение Управления делами президента.

