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КРУПНЕЙШАЯ АГАРНАЯ ЯРМАРКА ЕВРОПЫ ВПЕРВЫЕ ПРОЙДЕТ БЕЗ РОССИИ

Рамблер.Новости

12.01.2016
Крупнейшая европейская сельскохозяйственная ярмарка «Зеленая неделя», ежегодно собирающая в Берлине сотни тысяч посетителей, впервые почти за 23 года пройдет без активного участия России. На ярмарке будет несколько отдельных российских участников, традиционного же большого павильона с водкой, икрой и хороводами на «Зеленой неделе» не ждут.

Мероприятие, как и в прежние годы, проходит на территории выставочного центра Messe Berlin, на выставке будут представлены продукты сельскохозяйственной отрасли, садоводства, животноводства. С 15 по 24 января свои товары, продукцию, животных и технику будут демонстрировать сотни компаний и предприятий. В прошлом году выставка зарегистрировала более 1,7 тысяч участников из 68 стран, мероприятие за неделю, по данным организаторов, посетили 415 тысяч человек.

"Messe Berlin весной перед ярмаркой рассылает приглашения всем потенциальным участникам. Россия, несмотря на множество переговоров, на ярмарку не регистрировалась. Официального отказа со стороны России не было", — сообщил РИА Новости представитель пресс-службы ярмарки Вольфганг Рогалль.

Россия, напомнил он, впервые приняла участие в «Зеленой неделе» в 1993 году, в 2006 году она была страной-партнером ярмарки. «С тех пор страна занимала павильон площадью примерно в 6 тысяч квадратных метров», — сказал Рогалль.

Как сообщили в Минсельхозе РФ, вместо участия в «Зеленой неделе» в Берлине запланировали участие в выставках в Дубае, Париже, Шанхае.

"Мы всерьез нацелены на разработку конкретных мер по поддержке экспорта и открытие азиатских рынков, поэтому в 2016 году вместо участия в Зеленой неделе в Берлине запланировали участие в выставках GulfFood (Дубай), SIAL (Париж), SIAL (Шанхай). Эти изменения поддержали наши экспортеры", — цитируют в пресс-службе Минсельхоза РФ главу ведомства Александра Ткачева.

Дипломатический источник в Берлине сообщил РИА Новости, что обычно российскую делегацию на ярмарке возглавляет министр сельского хозяйства страны. Нынешний же глава Минсельхоза России Ткачев, еще будучи губернатором Краснодарского края, был внесен в санкционный список Евросоюза из-за своей позиции относительно Крыма.

"В этот раз должен был ехать Ткачев, но немцы отказались снимать запрет — он входит в стоп-лист", — сообщил источник. По словам собеседника агентства, после этого ни на федеральном, ни на региональном уровне никто из представителей России интереса к «Зеленой неделе-2016» не проявил.

Россия — не единственная страна, отсутствующая на выставке. Не будет, например, еще и Судана.

"Но Судан — это не Россия", — отмечает в свою очередь крупная берлинская газета Tagesspiegel.

"Восточноевропейская страна с момента своего первого участия всегда была на выставке, притом представлена она была очень разнообразно: разносолами изо всех регионов страны от Санкт-Петербурга до далекого Томска. В зале 2.2 на южном выходе, где всегда была Россия, в этом году будет только цветочная выставка. Это, в то же время говорят в оргкомитете, не имеет ничего общего с бойкотом России — разместить участников пришлось бы так или иначе по-иному", — пишет издание.

Рогалль не стал комментировать слова источника об отказе временно разрешить Ткачеву въезд в Германию. «Мы как организаторы ярмарки ничего на это не 
можем сказать. Это решение политиков, а не Messe Berlin», — сказал представитель организаторов.

Самая первая «Зеленая неделя» прошла в Берлине с 20 по 28 февраля 1926 года, тогда ее посетили порядка 50 тысяч человек. До 1939 года выставку проводили ежегодно. В 1948 году ее проведение возобновили, а с 1951 года она вновь приобрела ежегодный характер. С каждым годом число участников и посетителей «Зеленой недели» росло, особенно популярность выставки выросла в 1990-х годах после открытия границ в результате объединения ГДР и ФРГ. В 2006 году страной-партнером выставки выступила Россия.

Отношения России и Запада ухудшились в связи с ситуацией на Украине. В конце июля 2014 года ЕС и США от точечных санкций против отдельных физлиц и компаний перешли к мерам против целых секторов российской экономики. В ответ Россия ограничила импорт продовольственных товаров из стран, которые ввели в отношении нее санкции. В июне 2015 года в ответ на продление санкций Россия пролонгировала продуктовое эмбарго на год — до 5 августа 2016 года. Власти РФ неоднократно говорили, что говорить с Москвой на языке санкций неприемлемо и контрпродуктивно.

В России вступил в силу новый  технический регламент на молоко
Агентство agro.ru
12.01.2016
С первого января в Российской Федерации вступили в силу новые законы, которые будут регулировать молочную отрасль на соответствие стандартам и техническому регламенту Таможенного союза. Новые меры коснутся всех молочных продуктов, начиная от сыров и заканчивая мороженым, пишет «Российская газета». 
«Новый технический регламент вводится для того, чтобы потребители стран, входящих в Таможенный союз, имели единые стандарты маркировки молока и молочной продукции. Кроме того, введение единых требований к производственным процессам и маркировке продукции позволят производителям снизить транзакционные издержки при выходе на новые рынки и работе в различных странах», - рассказала эксперт молочного рынка, гендиректор Petrova Five Consulting Марина Петрова. 
Соответствие новым техническим регламентам станет обязательным условием для всех производителей молочных продуктов. К примеру, помимо термина «восстановленное молоко», который говорит о том, что продукт сделан из сухого молока, теперь появится и термин «молочный напиток». А это уже продукты, при изготовлении которых добавляли воду и другие ингредиенты. Указание в названии молочных продуктов их содержания позволит покупателям ясно понимать состав и натуральность приобретаемых продуктов. 
Особые меры введены и в отношении молока-сырья. На переработку будет допущено только то сырье, которое получено из хозяйств, где нет больных коров. Ферма обязана доказать, что в течение двенадцати последних месяцев у коров не было зарегистрировано никаких болезней и вирусов, в том числе лейкоза. Такие требования достаточно строги, и могут негативно отразиться на молочниках, однако вопрос безопасности продукции немаловажен, также такие стандарты максимально приближены к европейским. 
Напомним, Национальный союз производителей молока обратился в Министерство сельского хозяйства с просьбой отсрочить дату реализации положения об ограничении использования молока от лейкозных коров. 

Молочники просят оставить все как есть еще на три года. Стоит отметить, что новые положения прописаны в техническом регламенте Таможенного союза, который был принят в прошлом году. В настоящее время молочники могут сами решать, следовать ему или нет, однако такое положение дел продлится до начала следующего года. Союзмолоко в письме Минсельхозу отмечает, что после вступления регламента в действие в стране придется вырезать значительную часть молочных коров. 
В среднем по России под новые ограничения потенциально могут попасть 7-8% поголовья (до 300 тыс. голов), привел данные глава Национального союза производителей молока Андрей Даниленко. Последствием сокращения поголовья КРС станет снижение производства молока до 1 млн тонн, или около 6% от уровня 2014 года, в некоторых самых неблагоприятных регионах под ограничения могут попасть до 30% хозяйств.

Россия с начала текущего сезона поставила на экспорт 20,5 млн тонн зерна

Пресс-служба Министерства сельского хозяйства РФ

12.01.2016
Россия в первой половине текущего сельхозгода (июль-декабрь 2015 года) снизила экспорт зерна на 2%, до 20,5 млн тонн, по сравнению с аналогичным периодом прошлого сельхозгода (20 млн 983 тыс. тонн). 
С 1 июля по 30 декабря 2015 года экспорт составил 20 млн 496 тыс. тонн. Большая часть, 15 млн 349 тыс. тонн, пришлась на пшеницу.
Поставки ячменя составили 3 млн 209 тыс. тонн, кукурузы - 1 млн 769 тыс. тонн, других культур - 168 тыс. тонн.
По прогнозу Минсельхоза, экспортный потенциал в текущем сельхозгоду (июль 2015 года - июнь 2016 года) составляет 30 млн тонн.
Роспотребнадзор усилит контроль за соблюдением санкций в отношении турецкой продукции

Агентство агрофакт.ru
12.01.2016

Представители Роспотребнадзора сообщили о том, что в рамках исполнения указа российского президента о применении экономических мер воздействия на Турцию усиливается контроль за ввозом в РФ товаров непосредственно на границе.
Кроме этого, вводится всеобщий мониторинг торговых объектов. Как сообщается на сайте надзорного ведомства, ввод данных мер непосредственно связан с запретом на ввоз на территорию РФ ряда товаров, произведенных в Турции.

«Усиливается санитарный и карантинный контроль в пунктах пропуска на государственной границе РФ, организовывается и ведется сплошной мониторинг объектов розничной и оптовой торговли, в том числе рынков, предприятий сетевой торговли, ярмарок выходного дня. Работа ведется во взаимодействии с органами внутренних дел», — отмечается в сообщении ведомства.

За первые десять дней 2016-го года региональные управления надзорного ведомства произвели проверку более 1000 распределительных центров, объектов розничной торговли, детских учреждений. При этом в более чем 40% объектов, на
которых производилась проверка, обнаружены нарушения санитарного законодательства и законодательства в области защиты прав потребителей. Главным образом данные нарушения связаны с отсутствием документации, подтверждающей страну, дату производства и дату ввоза продукции на территорию РФ, а также прочую информацию о безопасности и надлежащем качестве ввозимых товаров.

В сообщении также указано, что в отношении 360 партий турецких продуктов общим весом 18 тонн применены административные меры.
Правительство РФ в очередной раз перенесло срок проведения 
2-го Всемирного зернового форума

Interfax.ru
12.01.2016
Правительство РФ в очередной раз перенесло срок проведения 2-го Всемирного зернового форума. Согласно распоряжению кабмина, подписанному 30 декабря 2015 года, форум перенесен с 2015 на 2016 год. Ранее срок переносился с 2013 года на 2014 и затем на 2015 годы, передает «Интерфакc». 
Местом проведения форума определен Сочи. Прежде предполагалось провести это мероприятие в Москве.
Первый Всемирный зерновой форум был проведен в июне 2009 года в Санкт-Петербурге. Одним из основных вопросов на нем стало намерение России, Украины и Казахстана сформировать причерноморский пул экспортеров зерна для проведения согласованной политики на мировом рынке. Однако это решение так и не было реализовано.
Начало года: АПК Ленинградской области работает нормально

Комитет по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области

12.01.2016

В комитете по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области состоялось первое в новом рабочем году оперативное совещание.

Заместитель председателя правительства Ленинградской области — председатель комитете Сергей Яхнюк отметил, что «в погодных условиях понижения температуры до минус 30-35 градусов на северо-востоке и в общем по области до минус 25-28 градусов отрасль отработала без больших потерь. Сейчас задача — восстановиться и продолжить работать в нормальном режиме». 
Говоря о ближайших планах работы комитета, Сергей Васильевич назвал необходимость проработки новых подходов по исполнению бюджета 2016 года, оперативную подготовку к подписанию соглашений с сельхозтоваропроизводителями на 2016 год и скорейшее открытие финансирования. Из перспективных планов — подготовка к проведению совещаний представителей сельскохозяйственных организаций с банками, кредитующими отрасль и подготовка итогового совещания, посвящённого результатам работы отрасли в 2015 году.
Так же на оперативном совещании в комитете были рассмотрены вопросы создания и размещения на территории муниципальных районов  заготовительных пунктов по приему сельскохозяйственной продукции от садоводств и личных подсобных хозяйств, предложения по совершенствованию механизма поддержки производителей молока Ленинградской области и перспективы участия региона в сельскохозяйственных выставках 2016 года.

Развитие кооперации – один из ресурсов роста экономики липецкой области

Управление сельского хозяйства Липецкой области

12.01.2016
Выступая на оперативном  совещании, глава администрации  Липецкой области  Олег Королев, в частности, отметил, что рост экономики региона произойдет за счет развития сельского хозяйства, промышленности, а также повышение инвестиционной привлекательности региона. Важным направлением остается работа по импортозамещению в АПК, в частности, выращивание овощей закрытого грунта. 
Серьезным ресурсом роста экономики Олег Королев назвал кооперацию. «Лишь 
развитая кооперация как фундаментальная ценность обеспечивает социальную стабильность общества. Кооперативы и народные предприятия позволяют повысить качество жизни сельского населения. По такому принципу живет весь мир», - заявил глава администрации Липецкой области. Он поручил продолжить реализацию проекта развития молодежной кооперации в регионе, который стартовал в конце прошлого года.
Напомним, проект презентован в 40 сельских поселениях Долгоруковского, Становлянского и Измалковского районов. Более 700 человек приняли  участие во встречах с представителями регионального управления по развитию малого и среднего бизнеса. Обучение в рамках проекта прошли более 60 юношей и девушек. 
Кроме того, в Липецкой области формируется реестр потенциальных кооператоров. Регистрация всех желающих проходит на сайте кооператоры48.рф. Заявки на участие в проекте подали уже более 300 человек. «В регионе очень много активных молодых людей, которым необходимо помочь в развитии кооперации. Для этого необходимо объединить усилия всех органов власти», - считает глава администрации Липецкой области Олег Королев.

В Вологодской области строят животноводческую ферму

Агентство agro.ru
12.01.2016
В Вологодской области идет реализация инвестиционного проекта по созданию крупного животноводческого комплекса. Проект строительства молочной фермы на 800 голов дойного стада реализует СПК «Тотемский». .
Строительство животноводческого комплекса в Вологодской области будет способствовать обеспечению местного населения новыми рабочими местами, укреплению продовольственной безопасности региона, а также росту валового производства молока как в области, так и в целом по России, что является одной из важнейших задач программы импортозамещения продовольствия.
Общая стоимость проекта превышает 380 млн рублей, из них порядка 250 млн рублей составил объем кредитных вложений Россельхозбанка, который поддерживает реализация проекта. На кредитные средства будет создано производство, использующее инновационные технологии и высокотехнологичное оборудование.

Калининградское животноводство перестало расти
Агентство агрофакт.ru
12.01.2016
Калининградское животноводство перестало расти. Это следует из данных Росстата за второе полугодие 2015 года. Более того, в октябре 2015 года по сравнению с аналогичным периодом 2014 года производство скота и птицы в живом весе сократилось почти на 13% — с 7 до 6,2 тыс. тонн.
К ноябрю ситуация выровнялась, однако не из-за роста производства, а из-за эффекта «низкой базы». В ноябре 2014 года производство мяса в живом весе сократилось с 7 до 6 тыс. тонн. Поэтому показатель ноября 2015 года — 6,1 тыс. тонн — выглядел не так провально.

Двухзначные показатели роста в животноводстве, судя по всему, остались в прошлом. Основной прорыв в данной отрасли произошёл во второй половине 
2014 года, когда запускались проекты, начатые 2–3 годами ранее. В результате производство мяса в живом весе выросло в среднем с 5 до 6 тыс. тонн в месяц. Данные конца этого года показывают, что в 2015 году фактических позитивных результатов достичь не удалось.

Не менее тревожная ситуация и в производстве молока: в ноябре 2015 года в области было произведено 10,4 тыс. тонн молока, что всего на 0,4 тыс. тонн больше, чем в аналогичном месяце 2014 года. Если годом ранее молочники показали 20%-й рост производства, то в этом году им похвастаться особенно нечем. В начале года производители молока шли со сравнительно неплохой динамикой относительно 2014 года, но к концу 2015-го рост сошёл на нет, передает портал Rugrad.eu.

Отметим, что в середине 2014 года Россия ввела контрсанкции против ЕС. Согласно официальной позиции властей, это должно было стимулировать импортозамещение и способствовать расцвету сферы сельского хозяйства. Запуск аграрных проектов, реализация которых была задумана задолго до решения о введении контрсанкций, подавался региональными властями как успех импортозамещения. При этом сам бизнес говорил о том, что инвестиции в сравнительно дорогостоящие проекты в сфере животноводства сдерживает чрезвычайно высокая стоимость кредитов, которая наблюдалась практически на протяжении всего 2015 года.

Обучение профессии фермера начинается в Тюменской области

Агентство агрофакт.ru
12.01.2016

В школах Тюменской области в 2016-ом году будет запущен образовательный проект «Будущий фермер», благодаря которому ученики, которые живут в селе, смогут выбрать свою будущую профессию.
Руководство региона и ранее уделяло немалое внимание повышению популярности сельскохозяйственных профессий среди школьников и учащихся средних специальных образовательных заведений. Так, в Тюменской области успешно реализуется проект «Агропоколение», в котором принимают участие 315 детей из 24 сельских школ. В рамках данного проекта ребята посещают дополнительные уроки в агроклассах, выезжают на фермы и производства для получения практических навыков в выбранной профессии.

Подобный проект, но уже для студентов, действует в Ялуторовском аграрном колледже. В нем открыли «Ресурсный образовательный центр практической подготовки специалистов АПК Тюменской области». Кроме этого, в деревне Посохово Тюменского района ведется строительство международного учебного центра по молочному животноводству.
Также в  2016 году  экспериментальные школы фермеров откроют в двух муниципалитетах Тюменской области.  В школе фермеров крестьян научат грамотно вести хозяйство, чтобы получать максимальную прибыль. Занятия будут вести представители департамента АПК, аграрного университета и регионального инвестиционного агентства. Владельцам личных подсобных хозяйств расскажут, например, как правильно кормить животных. Если кто-то из учеников фермерской школы захочет основать более серьезный бизнес — он может рассчитывать на поддержку муниципальных и региональных властей
Более половины озимых на юге Ульяновской области находятся в критическом состоянии

Агрообзор.ru

12.01.2016
Несмотря на острый дефицит осадков в августе – сентябре 2015 г. и высокую температуру в сентябре, в настоящее время состояние посевов озимых культур в Ульяновской области РФ оценивается как удовлетворительное, сообщает региональный минсельхоз. 
В то же время, специалисты министерства совместно с экспертами Ульяновского НИИ сельского хозяйства провели анализ по состоянию озимых культур в южных районах Ульяновской области.
 В ходе исследования установлено, что чуть более половины посевов озимых культур находятся в критическом состоянии. В связи с этим данном регионе области идет подготовка к весеннему пересеву. Под урожай 2016 года в Ульяновской области озимыми культурами было засеяно 278 тыс. га, в т.ч. озимыми зерновыми – 245,7 тыс. га, озимым рыжиком – 11,5 тыс. га.
Кормов для зимовки скота в Забайкалье не хватает

Агентство agroxxi.ru
12.01.2015
В течение трёх дней комиссия забайкальского Минсельхоза обследовала хозяйства Дульдургинского, Ононского и Могойтуйского районов, так как именно эти три района больше всего пострадали от летней засухи. «Общее впечатление вполне ожидаемое, ведь по статистике в хозяйствах края из-за погодных неурядиц было заготовлено только 80 % от потребности грубых кормов, а зернофуража на корм скоту фактически и вовсе нет. Если в фермерских хозяйствах ситуация более или менее стабильная, то вот в коллективных она гораздо сложнее. Сейчас специалисты министерства изучают потребность в фураже, а по завершении такой работы мы будем выходить с письмом на Министерство сельского хозяйства Российской Федерации. Будем просить оказать региону помощь в проведении зимовки. Пока это будет письмо, а в первых числах января сотрудники министерства поедут в Москву. Зима снежная, сложная, вопросы нужно решать оперативно» приведены на сайте слова первого заместителя министра сельского хозяйства и продовольствия края Владимира Лоскутникова. 
Засуха в Забайкальском крае в 2015 году нанесла ущерб почти в 1,6 миллиарда рублей, из которых 930 миллионов рублей ущерб сельхозорганизаций и 
крестьянско-фермерских хозяйств, порядка 660 миллионов рублей ущерб личных подсобных хозяйств.
 Как сообщал в октябре министр сельского хозяйства края Виктор Якимов, сумма прямых понесённых затрат составила 555 миллионов, но по оценке экспертного бюро краю подтвердили только 363 миллиона. По словам министра, Забайкалье и Бурятия стали единственными из 10 пострадавших от засухи регионов, которым правительство компенсировало потери.

Иркутская область получила около 300 млн рублей на компенсацию ущерба от засухи 2015 года

Агрообзор.ru

12.01.2016
Сельхозтоваропроизводители Иркутской области, пострадавшие от засухи лета 2015 года, получат из федерального бюджета 298,2 миллионов рублей на компенсацию убытков. Ранее из резервного фонда региона на эти же цели были выделены первые 25 миллионов рублей, передает «Байкал24». 
В минсельхозе Приангарья напомнили, что от засухи пострадали 194 хозяйства, площадь погибших культур составила около ста тысяч гектаров. Погибли посевы зерновых, бобовых, рапса, картофеля и овощей. В первые дни нового года аграрии Иркутской области начали получать компенсации из федерального бюджета
Агрофирма Кубань перешла ко второй очереди строительства элеватора

Агентство аgropages,ru
12.01.2016

В Северском районе Краснодарского края строятся элеватор и зернохранилище, сообщает Инвестиционный портал Краснодарского края.
Проект реализует ООО «Агрофирма Кубань». Договоренности о реализации проекта были достигнуты на Международном инвестиционном форуме «Сочи-2014».

На сегодняшний день начато строительство второй очереди элеватора, рассчитанного на 15 тыс. тонн зерна и мощностью единовременной приемки 100 тонн зерна в час. Возводятся бункеры для хранения зерна (преимущественно риса), производится монтаж оборудования. Стоимость проекта – 300 млн. рублей. Половина средств уже освоено.

«Агрофирма Кубань» выращивает более 15 сортов риса и получает более 60 центнеров с гектара.

Объекты будут сданы в эксплуатацию в 2019 году.

Еще один проект, о котором сообщает Инвестиционный портал Краснодарского края и который реализуется в данный момент – строительство завода по производству сыров на территории Рязанского сельского поселения. Стоимость проекта – 70 млн. рублей. Запуск запланирован на второй квартал 2016 года.

сайт для продажи сельхозпродукции запущен На Кубани
Агентство agro.ru
12.01.2016
В Краснодарском крае заработала информационная площадка, которая позволит местным аграриям сбывать сельхозпродукцию через интернет. Подобные площадки созданы в пятнадцати регионах.

Проект создан под эгидой Торгово-промышленной палаты России. Подобный ресурс уже существует под эгидой Минсельхоза, однако эксперты говорят, что ресурсы друг другу не мешают, пишет «Российская газета».
Информационная площадка создана для прямого взаимодействия производителей и покупателей и позволяет избежать вмешательства посредников. Такое исключение позволяет снизить стоимость продуктов до 70%, кроме того, агропроизводители могут оперативно реагировать на падение спроса и прочие факторы, влияющие на торгово-рыночные отношения. Перед началом продаж качество предлагаемых товаров проверяется в региональной Торгово-промышленной палате. Там же проведут и необходимый аудит. Продукция поставщиков должна соответствовать целому ряду критериев по ассортименту, цене, логистике и документообороту. 
Работа с новым информационным ресурсом происходит по аналогии с социальными сетями. Производители регистрируют аккаунты, добавляют 
фотографии и информацию о себе и о продуктах. Как рассказал Андрей Коробка - вице-губернатор Краснодарского края, курирующий АПК - на площадке «Краснодар-Агро» уже начали продавать свою продукцию пять кубанских компаний и один индивидуальный предприниматель. 
«При этом на Кубани уже работает агропортал, созданный Минсельхозом региона, - заметил Коробка. - Там также происходит покупка и продажа продуктов, регистрацию прошли почти три тысячи производителей. Основное отличие - в проекте «Краснодар-Агро» производится контроль продавцов и товаров силами экспертов Торгово-промышленной палаты». 
Напомним, во Владимирской области решили одну из главных проблем сельхозпроизводителей –  вопрос сбыта продукции. На территории региона начнет работу портал «ВладимирАгро», где каждый фермер сможет сбывать свою продукцию без посредников. Стоит отметить, что интернет-площадка является электронной витриной, где предоставлена информация о производителе, товарах, которые он предлагает. Зайти на портал могут все желающие, а покупки предназначены для всех категорий потребителей. Основной же целью создателей является возможность государственных и административных закупок, а также закупщиков из соседних регионов.

