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Аркадий Дворкович: Список санкционных стран останется неизменным

Agro.ru
01.06.2016
Вице-премьер Российской Федерации Аркадий Дворкович, курирующий агропромышленный комплекс страны, рассказал, что список стран, которые попадут под продовольственное эмбарго, расширен не будет. Он останется неизменным, пишут «Известия». 
Также, по словам Дворковича, не стоит на повестке дня и вопрос о расширении перечня товаров, попадающих под продовольственные санкции. Вице-премьер страны подчеркнул, что, если не будет никаких «чудесных изменений в геополитике», то власти определятся с продлением ответных санкций до конца августа. При этом он рассказал, что предложения по продэмбарго уже готовы. 
Отметим, что российское продовольственное эмбарго будет продлено до 2017 года – такое поручение дал премьер-министр России Дмитрий Медведев. Глава Минсельхоза Александр Ткачев считает, что продление продэмбарго является «отличной новостью для отечественных сельхозпроизводителей». 
Как сообщил премьер-министр Дмитрий Медведев, в результате продления санкций «те, кто занимается сельскохозяйственным бизнесом, получат более длительный, дальний горизонт планирования инвестиций, о чем неоднократно просили аграрные компании». 
При этом сами производители не связывают развитие российского агросектора с антисанкцииями. Как сообщил глава исполнительного комитета Национальной мясной ассоциации Сергей Юшин, рост производства мяса стал следствием госполитики последних 10–15 лет, а вовсе не эмбарго. Введение квот на импортное мясо в 2003 году, субсидирование отрасли – вот объективные причины. В сегменте свиноводства рост обусловлен тем, что на полную мощность вышли комплексы, заложенные в 2000-х, крупные проекты по производству говядины стартовали в 2009–2010 гг., замечает эксперт. При этом прекратились поставки свинины из Европы и США.

В России яровой сев проведен на 86,8% запланированных площадей

Пресс-служба  Минсельхоза РФ
01.06.2016
Яровой сев в России проведен на площади 45,6 млн га или 86,8% к прогнозу (в 2015 г. – 42,3 млн га).

В том числе в Крымском федеральном округе яровой сев проведен на площади 279,6 тыс. га или 112,3% к прогнозу (в 2015 г. – 210,1 тыс. га). В округе сев завершен.

В Южном федеральном округе – 5,3 млн га или 85% к прогнозу (в 2015 г. – 5,6 млн га).

В Северо-Кавказском федеральном округе – 1,7 млн га или 93,6% к прогнозу (в 2015 г. – 1,6 млн га).

В Центральном федеральном округе – более 7,9 млн га или 86,3% к прогнозу (в 2015 г. – 8,3 млн га).

В Приволжском федеральном округе – 14,5 млн га или 93% к прогнозу (в 2015 г. – 13,5 млн га).

В Северо-Западном федеральном округе – 376,8 тыс. га или 78,1% к прогнозу (в 2015 г. – 332,6 тыс. га).

В Дальневосточном федеральном округе – 834,4 тыс. га или 45,8% к прогнозу (в 2015 г. – 931,3 тыс. га).

В Сибирском федеральном округе – 10,9 млн га или 85,5% к прогнозу (в 2015 г. – 9,3 млн га).

В Уральском федеральном округе – 3,8 млн га или 86,5% к прогнозу (в 2015 г. – 2,3 млн га).

Яровые зерновые культуры в целом по стране посеяны на площади 28,4 млн га или 91,5% к прогнозу (в 2015 г. – 25,7 млн га). Из них яровая пшеница на площади 12,9 млн га или 97,7% к прогнозу (в 2015 г. – 10,6 млн га). Яровой ячмень посеян на площади 7,3 млн га или 90,6% к прогнозу (в 2015 г. – 7,0 млн га). Кукуруза на зерно – на площади 2,6 млн га или 85,9% к прогнозу (в 2015 г. – 2,6 млн га). Рис – на площади 179,6 тыс. га 88,1% к прогнозу (в 2015 г. – 175,9 тыс. га).

Сахарная свекла посеяна на площади более 1,0 млн га или 100,7% к прогнозу (в 2015 г. – 1 млн га).

Лен-долгунец посеян на площади 41,7 тыс. га или 80,8% к прогнозу.

Подсолнечник на зерно посеян на площади 6,3 млн га или 90% к прогнозу (в 2015 г. – 6,2 млн га).

Яровой рапс посеян на площади 790,5 тыс. га или 86,3% к прогнозу (в 2015 г. – 745,6 тыс. га).

Соя посеяна на площади 1,3 млн га или 59,5% к прогнозу (в 2015 г. – 1,4 млн га).

Картофель в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах посажен на площади 276,3 тыс. га или 80,9% к прогнозу (в 2015 г. – 290,8 тыс. га), овощи посеяны на площади 126,8 тыс. га или 68,6% к прогнозу (в 2015 г. – 130,3 тыс. га)

Поставки российских удобрений на внутренний рынок выросли в 2016 г. более чем на 20%
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Объем поставок российских минеральных удобрений агропромышленному сектору страны вырос более чем на 20% по сравнению с прошлым годом. Об этом в эфире телеканала "Россия 24" заявил министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров. 
"Мы по этому году в общей сложности поставили на 20 с лишним процентов больше удобрений агропромышленному комплексу, чем в прошлом году. Я думаю, что такая тенденция сохранится и в будущем", - сказал он.
По мнению министра, данные прошлого и текущего года свидетельствуют, что производители "чутко отреагировали на запросы наших аграриев" и обеспечили цены "ниже мировых на 20-25%".
Мантуров также отметил, что "в среднем половина" из общего объема производства минеральных удобрений идет на экспорт. "За счет экспортных поставок, за счет валютной составляющей обеспечивается и модернизация, и строительство новых мощностей. Это является хорошим подспорьем для производителя на фоне снижения внутренних цен", - добавил он.
Минэкономразвития РФ отказалось ужесточать правила перевозки растительного масла

РИА "Новости"
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Минэкономразвития РФ опубликовало отрицательное заключение по оценке регулирующего воздействия на проект решения совета Евразийской экономической комиссии о поправках в техрегламент Таможенного союза на масложировую продукцию в части введения требований к перевозке растительного масла. Соответствующий документ опубликован на сайте ведомства в понедельник.
Проектом акта предполагается установить обязательное требование к автомобильным и железнодорожным цистернам и контейнерам в части выполнения их внутренней поверхности из нержавеющей или низкоуглеродистой стали, а также установить численное значение критерия рафинации на уровне 0,9 мэкв/кг.
"В результате комплексной оценки документа, с учетом мнений специалистов, поступивших в ходе проведения публичных консультаций, Минэкономразвития сделан следующий вывод: за исключением положения о дополнении регламента перечнями веществ, после перевозки которых в транспортных средствах запрещается перевозить растительное масло, другие проектируемые изменения к регламенту недостаточно обоснованы и устанавливают избыточные требования", - говорится в сообщении министерства.
Так, Минэкономразвития отмечает, что разработчиком нового регулирования не было представлено подтвержденной информации о случаях нарушения требований перевозки растительных масел.
"Замена существующего парка цистерн только в РФ потребует инвестирования в размере до 18 миллиардов рублей и сроков от 3 до 6 лет. Информации об объемах перевозок других стран – членов Евразийского экономического союза разработчик не предоставил", - приводятся в сообщении слова директора профильного департамента МЭР Вадима Живулина.
Кроме того, Минэкономразвития указывает, что другое требование, относящееся к установлению допустимого уровня перекисного числа, также является избыточным. Необходимость его снижения с 10,0 мэкв/кг (установленной международной нормы) до 0,9 мэкв/кг не носит научного обоснования. По мнению экспертов, принявших участие в обсуждении проекта, перекисное число не является основным показателем окислительной порчи жиров.
В Ленинградской области началась кормозаготовительная кампания
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Хозяйства области начинают заготовку кормов. На 30 мая уже скошено 890 га многолетних трав, заготовлено 2,7 тыс. тонн силоса. Заготовку начали во Волосовском, Ломоносовском, Приозерском и Сланцевском районах.

Параллельно с началом кормозаготовки завершаются весенние полевые работы. Яровой сев проведен на площади 58,16 тыс. га — 91 % к плану и 102 % к уровню прошлого года. В том числе яровых зерновых посеяно 34,7 тыс. га (99 % к плану и 104 % к уровню прошлого года). В хозяйствах Тосненского района посеяно 106%, Гатчинского – 103% планируемых объемов зерновых.

Картофель посажён на площади 3044 га (87% к плану), овощные культуры – 1771 га (80 % к плану).

Кроме этого, рапса посеяно 1306 га (в 2015 году площадь под рапсом составила 360 га), однолетних и силосных — 14,5 тыс. га (86 % к плану, 110% к уровню прошлого года, в том числе кукурузы 844 га), многолетних трав беспокровно - 3,7 тыс. га (72 % к плану), подпокровно посеяно 13,3 тыс. га (88 % к плану).

В хозяйствах приступают к работам по уходу за посевами — обработке гербицидами, инсектицидами.
В День российского предпринимательства Департамент сельского хозяйства города Севастополя презентовал программы государственной поддержки аграрной отрасли 

Департамент сельского хозяйства города Севастополя

01.06.2016
26 мая в России отмечали День российского предпринимательства. Это относительно новый праздник, который был учреждён в 2007 году как профессиональный праздник индивидуальных предпринимателей. День предпринимательства не стал выходным днём, как не бывает выходных дней у тружеников малого бизнеса, обеспечивающего повседневные потребности жителей городской и сельской местности. В этот день традиционно организуются выставки, инвестиционные форумы, бизнес-конференции, круглые столы и другие мероприятия деловой направленности.

В Севастополе с профессиональным праздником поздравил предпринимателей губернатор Сергей Меняйло, который отметил что в сегодня в городе работает 25 тысяч индивидуальных предпринимателей, которые обеспечивают налоговые поступления в городской бюджет на сумму, превышающую 4 миллиарда рублей. Также Правительством Севастополя была организована торжественная встреча с представителями малого и среднего бизнеса, которая прошла в Севастопольском филиале Российского экономического университета имени Г.В. Плеханова.

Открыл торжественное мероприятие Директор Департамента экономики города Севастополя Элимдар Ахтемов, который поздравил присутствующих в зале бизнесменов с профессиональным праздником и пожелал побольше доходов и поменьше проверок. Последнее пожелание было скорее данью предпринимательской традиции, ведь в 2016 году в Севастополе продолжает действовать мораторий на плановые проверки малого бизнеса, а внеплановые проверки проводятся только после согласования с Прокуратурой города Севастополя. Мораторий на плановые проверки призван обеспечить адаптацию севастопольского бизнеса к условиям российского законодательства и создать дополнительный стимул для увеличения доли малого бизнеса в экономике города.

Правительство Севастополя заинтересовано в росте числа индивидуальных предпринимателей и готово создавать условия для развития малого и среднего бизнеса. В частности, в Севастополе создана свободная экономическая зона, участники которой будут иметь целый ряд налоговых преференций, таких как например освобождение от налога на прибыль в федеральный бюджет и налога на имущество организаций сроком на 10 лет, земельного налога сроком на 3 года. Участником СЭЗ может стать индивидуальный предприниматель или юридическое лицо, зарегистрированное на территории Крыма или Севастополя. По условиям участия в СЭЗ Субъекты малого и среднего предпринимательства должны за 3 года инвестировать в свой бизнес не менее 3 млн. рублей, для крупного бизнеса этот порог в 10 раз выше.

Для поддержки индивидуальных предпринимателей в Севастополе создан Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства, который субсидирует процентные ставки по кредитам для малого бизнеса и выделяет грантовую поддержку "малышам", как в обиходе чиновников принято называть представителей малого бизнеса. Работают в Севастополе и отраслевые программы поддержки предпринимательства, в частности государственная поддержка оказывается предпринимателям, самозанятым в аграрной отрасли. Подробно о государственных программах поддержки сельскохозяйственной отрасли участникам мероприятия рассказал Первый заместитель директора Департамента сельского хозяйства города Севастополя Александр Масалов.

На сегодняшний день в Севастополе приняты 4 государственных программы: «Развитие сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности города федерального значения Севастополя на 2016 – 2018 годы», «Развитие рыбохозяйственного комплекса Севастополя на 2015-2020 годы», «Устойчивое развитие населенных пунктов внутригородских муниципальных образований города федерального значения Севастополя, на территории которых преобладает деятельность, связанная с производством и переработкой сельскохозяйственной продукции, на период 2015 - 2020 годов», «Поддержка начинающих фермеров на период 2015-2020 годов».

Как отметил Александр Масалов меры по поддержке малого бизнеса есть во всех программах Департамента сельского хозяйства Севастополя. Например, государство поддерживает деньгами создание семейных животноводческих ферм. А непосредственно для малого бизнеса разработана 5-летняя программа поддержки начинающих фермеров, на реализацию которой будет потрачено более 76 миллионов рублей. В рамках программы стимулируется создание крестьянских (фермерских) хозяйств. Начинающие фермеры получают от властей безвозвратные гранты в размере до 1.5 миллионов рублей и материальную помощь на бытовое обустройство в размере 250 тысяч рублей.

Александр Масалов пригласил присутствующих в зале предпринимателей попробовать свои силы в аграрном бизнесе и рассказал, что Департаментом сельского хозяйства города Севастополя сейчас проводится конкурсный отбор проектов начинающих фермеров на грантовую поддержку бюджета в 2016 году. В 2015 году гранты от государства уже получили 10 крестьянских (фермерских) хозяйств, специализирующихся на кролиководстве, рыбоводстве, птицеводстве и растениеводстве.

Один из победителей прошлогоднего конкурса грантовой поддержки крестьянских (фермерских) хозяйств Владимир Васильев рассказал участникам мероприятия о проблемах и перспективах своего агропроекта. В 2015 году фермеру была выделена государственная поддержка в виде гранта в размере 1.5 млн. руб. и единовременная помощь в размере 250 тыс. руб. на реализацию проекта "Проведение и установка системы капельного орошения для полива столовых сортов винограда". Виноградник Владимира Васильева располагается в районе села Черноречье Балаклавского района и урожай винограда он начнёт собирать только через 5 лет. В своём выступлении фермер посетовал, что его бизнес имеет длительный срок выхода на окупаемость и попросил увеличить размеры грантов на проекты с большими площадями обрабатываемых земельных участков.

Рассказывали о собственном опыте создания и ведения малого и среднего бизнеса и другие участники мероприятия. Впрочем, надолго торжества не затянулись ведь предпринимателей всё это время ждал их бизнес, который требует постоянного внимания и ежедневного кропотливого труда.

«День поля-2016» пройдет в Выгоничском районе Брянской области

Пресс-служба Правительства и Губернатора Брянской области

01.06.2016
30 мая Губернатор Брянской области Александр Богомаз посетил площадки в Выгоничском районе, на которых состоится ежегодная сельскохозяйственная выставка День поля.

Вместе с руководителем области готовность к проведению сельскохозяйственной выставки проверили председатель Брянской областной Думы Владимир Попков, председатель постоянного комитета по аграрной политике и природопользованию Брянской областной Думы Валентин Суббот, ректор БГАУ Николай Белоус, директор департамента сельского хозяйства Брянской области Борис Грибанов.

Местом проведения выставки «День поля» в 2016 году были выбраны сельскохозяйственные угодья, расположенные на территории Брянского аграрного университета. Традиционно на выставке будут продемонстрированы современная сельскохозяйственная техника, используемые в хозяйствах Брянской области агрохимикаты ведущих отечественных и зарубежных компаний, новейшие технологии производства.

Александр Богомаз подчеркнул, что День поля должен стать не только выставкой достижений, но и учебной базой для студентов аграрного университета:

— Студентам предоставляется уникальная возможность увидеть на практике современные подходы и технологии в сельском хозяйстве. Ни для кого не секрет, что современный механизатор — это специалист, способный зарабатывать. В регионе есть все условия, чтобы успешно заниматься развитием сельскохозяйственной отрасли.

В свою очередь ректор университета Николай Белоус заверил Губернатора, что студенты вуза не только увидят современные технологии при обработке урожая, но и пообщаются с успешными представителями фермерских хозяйств региона.

Губернатор осмотрел площадки, на которых возделываются сельхозкультуры. Особое внимание было уделено экспериментальным площадям, где выращиваются культуры по новым технологиям с современной системой обработки и удобрений.

Выставка «День поля-2016» состоится в июле.
Дальневосточный терминал сможет обеспечить перевалку зерна до 23 млн тонн в год

Агрообзор.ru
01.06.2016
Дальневосточный зерновой терминал, строительство которого планируется в рамках реализации проекта «Большой порт Зарубино», до 2030 года сможет обеспечить перевалку зерна до 23 млн тонн в год, заявил руководитель АО «Объединенная зерновая компаниия» Марат Шайдаев. 
«Первый этап проекта планируется реализовать к 2020 году. Мощность перевалки на данном этапе составит до 3 млн тонн в год, в последующем – до 10 млн тонн, в перспективе -  до 23 млн тонн зерна в год», - приводит слова Шайдаева пресс-слжба ОЗК.
В настоящее время северо-восточные провинции Китая заинтересованы в получении доступа к приморским портам в связи с их удобным месторасположением.
«Сегодня существует большой потенциал увеличения потоков зерна из северо-восточных провинций КНР в южные, что связано в т.ч. с прогнозными показателями роста потребления зерна и мяса в Китае. В случае перенаправления китайских грузопотоков через порт Зарубино появится возможность существенно уменьшить время доставки и сэкономить затраты на логистику. При наличии Дальневосточного зернового терминала потенциальный объем переключения китайских грузов на него составляет около 11 млн тонн, в перспективе, до 2030 года, может превысить 20 млн тонн», - считает глава ОЗК.
Сырое молоко может подорожать

Agro.ru
01.06.2016
В этом году стоимость сырого молока может вырасти - эксперты Национального союза производителей молока (Союзмолоко) и Milknews называют цифру в 5%. «В течение года рост цен на сырое молоко может составить около пяти процентов и будет обусловлен, прежде всего, инфляционными процессами в экономике», — говорится в очередном отчете экспертов, с которым ознакомился «Интерфакс». 
Причинами роста цен эксперты также называют и другие факторы, конъюнктурные, — объемы производства сырого молока и поголовье коров, объемы импорта молокопродукции, себестоимость внутреннего производства молока и уровень мировых цен. 
По данным Росстата, в апреле цена на сырое молоко у сельхозпроизводителей снизилась на один процент и составила в среднем 21,7 рубля за килограмм. Это на 1,6% больше, чем в апреле 2015 года. Эксперты считают, что тут влияние оказывает фактор сезонности — увеличение надоев по мере приближения к сезону «большого молока». 
Как считает министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев, оптимальной закупочной ценой на сырое молоко должны быть 23-25 рублей за литр. «Только цена в 23-25 рублей за литр может сбалансировать этот рынок и заставить инвесторов проявить интерес к этому бизнесу», — заявил глава Минсельхоза на минувшей неделе

Руководство кубанской агрофирмы «Племзавод им. Чапаева» приняло решение выплатить дивиденды в натуральной форме

AgroXXI.ru
01.06.2016
Так, владельцы привилегированных акций получат по десять килограммов растительного масла и сахара, а также четыреста килограммов зерна на одну акцию. При этом дивиденды на обыкновенные акции выплачиваться не будут.

Уставный капитал предприятия разбит на 2300 привилегированных и 64 миллиона обыкновенных акций. Всего на выплату дивидендов на привилегированные акции «Племзавод им. Чапаева» выделит по 23 тонны сахара и растительного масла и 920 тонн зерна.

Владельцем почти 80% акций агропредприятия является «Регионагросервис», принадлежащий, в свою очередь, четырем физлицам, в том числе Георгию Онищуку, руководителю племзавода. Владельцы оставшейся части акций – две тысячи акционеров.

Выручка предприятия составила в 2015 году без малого девятьсот миллионов рублей, чистая прибыль – 646 тысяч рублей. «Племзавод им. Чапаева» специализируется на разведении КРС, производстве подсолнечника, сахарной свеклы и зерна. В прошлом году агрофирма также выплатила дивиденды в натуральной форме, на эти цели было выделено 13,8 тонны сахара, 8,2 тонны растительного масла и 676 тонн зерна.

Выплата дивидендов «натурой» практикуется и в некоторых других российских агрофирмах. Так, ОАО «Красный Восток Агро» из Татарстана рассчитывалось с акционерами сеном, соломой и фуражным зерном. В 2004 году АПК «Придонье» (входила в состав «Садов Придонья», ликвидирована два года назад) выплатила дивиденды в размере 1 миллион рублей, при этом по желанию акционеров выплаты могли быть осуществлены в натуральной форме – сеном.

«Выплата дивидендов в натуральной форме практикуется в некоторых сельхозпредприятиях, где акционеры являются жителями сел. Эта форма выплат является устаревшей, тем не менее, она удобна для сельчан. Полагаю, со временем такая форма выплат будет вытеснена денежными выплатами, как это происходит с паевыми выплатами», — отметил Дмитрий Рылько, гендиректор Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР).

«Арендаторы нередко рассчитываются за арендуемую ими землю продукцией, но в последнее время все больше применяются денежные расчеты», — добавил он.

В РОСТОВЕ НАЧАЛАСЬ ПОДГОТОВКА К СЕЛЬХОЗфорумУ «Малый агробизнес Дона»
Южное аграрное агентство
01.06.2016
7 июня в Ростове-на-Дону состоится Первый сельскохозяйственный форум «Малый агробизнес Дона». По данным правительства Ростовской области, его планирует посетить около 1000 фермеров, представителей кооперативного сообщества, владельцев личных подсобных хозяйств, общественных объединений и институтов развития малого и среднего предпринимательства. В работе Форума примут участие эксперты и корреспонденты Южного аграрного агентства.
Параллельно с 10 утра на Форуме в центре ДГТУ пройдут IV региональный съезд сельских кооперативов; V конференция «Донской фермер»; круглый стол «Роль молодежи в развитии сельского хозяйства и сельских территорий»; круглый стол «Женский взгляд на развитие сельских территорий».

Мероприятие продолжится общей встречей всех участников форума с руководством донского правительства, чтобы обсудить вопросы развития АПК и сельских территорий.

В рамках форума состоится также награждение передовиков фермерского и кооперативного движения благодарственными письмами губернатора Ростовской области, а также награждение победителей ежегодного регионального конкурса «Лучший фермер» по трем номинациям:

«Лучшая семейная животноводческая ферма»;
«Лучшая молодая фермерская семья»;

«Ветеран фермерского движения».

Мероприятия форума будут транслироваться на сайте правительства Ростовской области.

Внимание! Участие в форуме и его отдельных мероприятиях бесплатное. Вопросы по участию можно задать в администрациях муниципальных районов и специалистам министерства сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области 8(863) 250-97-89.
В Устьянах завершился IX областной конкурс мастеров животноводства

Пресс-центр Правительства  Архангельской области

01.06.2016
Участников и гостей конкурса из восьми районов области принимали в одном из передовых хозяйств региона – акционерном обществе «Родина» в деревне Нагорской Устьянского района.

Организаторами состязаний животноводов выступили министерство агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области, администрация Устьянского района и акционерное общество «Родина».

Участники конкурса представляли Устьянский, Вельский, Пинежский, Котласский, Холмогорский, Вилегодский, Няндомский и Приморский районы.

Конкурс проходил по двум направлениям: в доильном зале 11 профессионалов соревновались за право быть лучшим среди операторов машинного доения, в другом показывали свое мастерство 9 техников по искусственному осеменению крупного рогатого скота.
Места среди операторов машинного доения распределились так: I место –Владимир Корюкаев из АО «Родина», II место –Анастасия Чащина из СПК «Холмогорский племзавод», III место – Любовь Трубина из агрофирмы «Вельская». Среди молодых операторов лучшим признан Михаил Пирогов из агрофирмы «Устьянская», II место –у Екатерины Зубовой («Агропромышленная компания», Няндомский район).
Надо отметить, что все специалисты, собравшиеся в эти дни в Устьянском районе, выиграли районные конкурсы мастеров животноводства, которые прошли незадолго до регионального финала.

«Родина» – одно из самых современных сельскохозяйственных предприятий Архангельской области. В 2013 году на предприятии был с успехом запущен доильный зал «Европараллель 24».

Одновременно в этом доильном зале можно доить до 48 коров. Для специалистов, в чьих хозяйствах такого оборудование нет, соревнования стали ещё и опытом освоения новой техники.

Среди техников по искусственному осеменению крупного рогатого скота лучшей стала Светлана Меньшакова из АО «Родина», второе место заняла Наталия Сабурова из АО «Важское», третье досталось Татьяне Сауковой из ФГУП «Холмогорское».
Министр агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области Алексей Коротенков отметил: областной конкурс животноводов на устьянской земле прошёл на высшем уровне.

Николаевские трактористы: «Сельское хозяйство сейчас на подъеме, а поле дает хорошую практику!» 

Газета «Крестьянская жизнь»

01.06.2016
Учебные бригады становятся главным кадровым резервом АПК
В Николаевском районе активно внедряется практика, когда малые и крупные сельхозпредприятия включаются в процесс подготовки механизаторов, водителей, сварщиков, поваров и других необходимых для АПК профессий. Но главным местом, где оттачивается мастерство будущих хлеборобов в районе, остаются 214 гектаров учебного поля местного профессионального училища.

Лапка и гайка
Закрепленное за учебным заведением в 1969 году поле дало путевку в трудовую жизнь тысячам выпускников. Сегодня в опытном хозяйстве 35 гектаров отведено под озимую пшеницу, по 40 гектаров – под ячмень и суданскую траву, остальные площади будут отдыхать под парами. Работы ведут учащиеся вместе с инструкторами. Время торопит! Потому-то во время остановок для осмотра прицепной техники и мелкого ремонта им не до разговоров, даже по мобильному телефону. Любой звонок прерывается короткой фразой: «Я в поле!».

Два колесных трактора марки "Белорус" спешат побыстрее закрыть влагу, пробороновать почву и дать фронт работы посевным агрегатам.

И только на несколько минут будущие механизаторы и их наставники готовы были оторваться от работы, чтобы побеседовать с корреспондентом «Крестьянской жизни».

– Парни учатся в поле управлять трактором с прицепной техникой, устанавливать глубину культивации, выбирать оптимальный режим работы, выполнять ремонтные работы, – перечисляет мастер производственного обучения Николаевского профессионального училища № 44 Алексей Гребенников. – Работы много, и она разнообразная. То надо заменить стойку, то лапку или гайку подтянуть, вставить шплинт. Без преувеличения, считаю, что обеспечение села молодыми кадрами не менее актуально для страны, чем реализация космических программ. Вот посеем ячмень, потом возьмемся за суданку, а еще надо обрабатывать пары и готовиться к предстоящей уборочной страде. В 2015 году ячмень дал 20 центнеров, озимая рожь – 15 центнеров с гектара. Одно плохо – очень много на учебном поле солонцов, и по-хорошему их надо бы перепахать плантажным плугом. Но из-за скромного бюджета проведение вот такой технологической операции, так же, как и внесение удобрений, пока для нашего училища остаются невыполнимыми.

Алексей Анатольевич Гребенников знает, о чем говорит. Он дипломированный агроном, владеет несколькими аграрными профессиями. И еще он единственный выпускник школы, кто связал судьбу с сельским хозяйством. Остальные пошли в нефтяники.

Бесценный опыт
– Я из родом села Солодушино, поступил в училище в 2014 году, чтобы приобрести профессию тракториста-машиниста. На третьем курсе призвали в армию. В учебке получил военную специальность командира отделения строительства, разборки и сборки мостов РЭМ-500, – рассказывает 20-летний практикант Александр Хорьков. – После демобилизации продолжил учебу. Теперь вот на нашем поле культивирую землю. А до армии успел поработать на комбайне СК-5. В завтрашний день я смотрю уверенно: сельское хозяйство сейчас на подъеме, а поле дает хорошую практику.

Директор училища Владимир Яценко делится мыслями о том, как должны готовиться молодые специалисты для села.

– Основная проблема для нас – это повышение себестоимости обучения из-за больших переездов техники. Надеюсь, мои обращения к районной администрации найдут понимание, и мы не будем гонять технику за сорок километров. В идеале учебные поля должны быть в каждой средней школе сельских районов области. Любовь к земле надо воспитывать как можно раньше и без перерывов, только в этом случае можно надеяться на ликвидацию дефицита молодых кадров на селе. Также надо вернуть в школы трудовое обучение, где дети осваивали бы азы слесарного дела, работы по дереву и на металлообрабатывающих станках.

Сегодня фермеры и сельхозпредприятия охотнее принимают на работу тех, кто имеет опыт, а где его взять молодому человеку? Эту проблему как раз и могли бы решить школьные и училищные бригады. А если еще дать им и технику новую, то, по мнению Владимира Яценко, о дефиците механизаторов в стране в скором времени бы забыли: «Нужно только на всех уровнях этого сильно желать и добиваться».
Опыт Рязанской области по оказанию сельхозтоваропроизводителям государственных услуг в электронном виде был представлен на конкурсе «ПРОФ IT.2016»

Минсельхозпрод Рязанской области
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Всероссийский конкурс проектов региональной информатизации «ПРОФ-IT» проводится с 2013 года. В этом году его участником стало министерство сельского хозяйства и продовольствия Рязанской области.

Одной из задач конкурса является мотивация к внедрению инновационных методов развития отраслей экономики и повышению эффективности деятельности органов власти регионального и муниципального уровней за счет использования информационно-коммуникационных технологий, в том числе при оказании государственных и муниципальных услуг.

На суд экспертов была представлена информационная система оказания государственных услуг сельхозтоваропроизводителям Рязанской области в электронном виде по принципу одного окна «ЦПС: Личный кабинет сельхозтоваропроизводителя», разработанная специалистами министерства совместно с Компанией «Центрпрограммсистем». В номинации «IT в предоставлении государственных и муниципальных услуг» жюри отобрало из множества поданных со всей России заявок лишь 14, которые прошли в следующую стадию отбора. В число участников второго этапа вошла и заявка минсельхозпрода Рязанской области, при этом она стала единственной по аграрной тематике.

Напомним, что ранее Проект «Оформление субсидий Рязанским аграриям через Интернет» получил высокую оценку на федеральном уровне и в октябре 2015 года был награжден золотой медалью на Всероссийской агропромышленной выставке «Золотая осень». Востребованность электронных услуг растет с каждым днем. С начала 2016 года отмечено увеличение числа заявлений на субсидирование, поданных в электронном виде с использованием программного продукта «ЦПС: Личный кабинет сельскохозяйственного товаропроизводителя» до 394, по сравнению со 110 заявлениями, поданными за аналогичный период 2015 года.

Ставропольский край: метод in vitro - гарантия здоровья виноградников

Минсельхоз Ставропольского края

01.06.2016
Приживаемость апрельских саженцев в НПЦ составила 99 %.
Научно-производственный центр виноградарства и виноделия, образованный региональным министерством сельского хозяйства на базе СНИИСХа в 2015 году, призван   находить пути оздоровления посадочного материала высокопродуктивных столовых и универсальных сортов винограда, а также вести подготовку кадров для промышленных предприятий и питомников.

Как сообщил директор КГУ «Ставропольвиноградпром» Сергей Лысенко, столь высокий результат приживаемости растений, полученный центром, обусловлен использованием метода in vitro.

- Его суть заключается в ускоренном производстве оздоровленных сортов винограда и высокопродуктивных клонов. Он позволяет за сравнительно короткий период получить большое количество чистосортного посадочного материала, устойчивого к болезням и вредителям, - отметил руководитель «Ставропольвиноградпрома».  

В ближайшее время специалисты научно-производственного центра планируют выезд в ЗАО «Левита» Левокумскомского района для отбора меристемы сортов винограда Совиньон Блан, Саперави Грузинский, Шардоне, Рислинг Рейский, Мерло, Каберне Совиньон, Каберне Фран, Марселан, Траминер Розовый, Мускат Оттонель, Ркацители, Цветочный, Каменер, Пино Нуар. Из отобранных образцов будут выращены саженцы винограда для осенней закладки и дальнейшего производства оздоровленного посадочного материала.

