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Федеральные дотации на сельское хозяйство освоены в большинстве регионов Черноземья

Агентство АгроФакт
03.06.2016
По сведениям Минсельхоза РФ, к двадцать шестому мая 2016 года все регионы Черноземья, кроме Тамбовской и Курской областей, полностью освоили перечисленные им из федерального бюджета субсидии на развитие аграрной отрасли.
На конец весны Курская область перечислила аграриям 2,58 млрд рублей (98,3%), Тамбовская – 1,87 млрд рублей (97,8%) из запланированных субсидий. Наибольший объем – 5,87 млрд рублей из выделенных 7,95 млрд рублей, довела до сельхозпроизводителей Белгородская область, минимальный – Орловская (1,2 млрд рублей из 1,87 млрд рублей).

Таким образом, объемы средств, переданных аграриям из региональных бюджетов, остаются на невысоком уровне – от 16% в Орловской до 75% в Курской. «Ситуация с выплатой субсидий остается на уровне 2015 года. Я точно сейчас не скажу, кто виноват в таком положении дел: то ли чиновники Минсельхоза вовремя не составили документы, то ли Минфин не успел что-то подать в срок. Меня это мало волнует, а еще меньше это волнует людей, которые являются получателями средств, наших аграриев», — заявил премьер-министр Дмитрий Медведев.

В рамках выполнения Госпрограммы развития аграрного сектора и регулирования рынков аграрной продукции, продовольствия и сырья на 2013-2020 годы на компенсацию ставок по кредитам регионам выделено около девяти миллиардов рублей. На возведение, модернизацию и техническое переоснащение молочных ферм перечислено четыре миллиарда рублей, тепличных хозяйств – три миллиарда рублей, плодохранилищ – 812 миллионов рублей, овощехранилищ – 275 миллионов рублей, оптовых распределительных центров – 380 миллионов рублей, селекционных и генетических центров – 380 миллионов рублей.

Яровой сев в России проведен на 90,8% запланированных площадей

Пресс-служба  Минсельхоза РФ
03.06.2016
Яровой сев в целом по России на 2 июня проведен на площади 47,7 млн га или 90,8% к прогнозу (в 2015 г. – 45,8 млн га).

В том числе в Крымском федеральном округе яровой сев проведен на площади 279,7 тыс. га или 112,3% к прогнозу (в 2015 г. – 210,6 тыс. га). В округе сев завершен.

В Южном федеральном округе – 5,3 млн га или 85,5% к прогнозу (в 2015 г. – 5,8 млн га).

В Северо-Кавказском федеральном округе – более 1,7 млн га или 97% к прогнозу (в 2015 г. – 1,7 млн га).

В Центральном федеральном округе – 8,2 млн га или 88,8% к прогнозу (в 2015 г. – 8,5 млн га).

В Приволжском федеральном округе – 15,1 млн га или 96,5% к прогнозу (в 2015 г. – 14,7 млн га).

В Северо-Западном федеральном округе – 414,1 тыс. га или 85,8% к прогнозу (в 2015 г. – 347,2 тыс. га).

В Дальневосточном федеральном округе – более 1,0 млн га или 56% к прогнозу (в 2015 г. – 1,1 млн га).

В Сибирском федеральном округе – 11,6 млн га или 90,8% к прогнозу (в 2015 г. – 10,5 млн га).

В Уральском федеральном округе – более 4,0 млн га или 93,1% к прогнозу (в 2015 г. – 3,0 млн га).

Яровые зерновые культуры в целом по стране посеяны на площади 29,7 млн га или 95,5% к прогнозу (в 2015 г. – 28,0 млн га). Из них яровая пшеница на площади 13,4 млн га или 101,5% к прогнозу (в 2015 г. – 11,8 млн га). Яровой ячмень посеян на площади 7,6 млн га или 94% к прогнозу (в 2015 г. – 7,3 млн га). Кукуруза на зерно – на площади 2,7 млн га или 89,2% к прогнозу (в 2015 г. – 2,6 млн га). Рис – на площади 189,5 тыс. га 93% к прогнозу (в 2015 г. – 182,2 тыс. га).

Сахарная свекла посеяна на площади более 1 млн га или 100,9% к прогнозу (в 2015 г. – 1 млн га).

Лен-долгунец посеян на площади 42,6 тыс. га или 82,6% к прогнозу.

Подсолнечник на зерно посеян на площади 6,5 млн га или 93,3% к прогнозу (в 2015 г. – 6,5 млн га).

Яровой рапс посеян на площади 836,4 тыс. га или 91,4% к прогнозу (в 2015 г. – 788,4 тыс. га).

Соя посеяна на площади 1,5 млн га или 69% к прогнозу (в 2015 г. – 1,6 млн га).

Картофель в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах посажен на площади 288,5 тыс. га или 84,5% к прогнозу (в 2015 г. – 306,9 тыс. га), овощи посеяны на площади 135,8 тыс. га или 73,5% к прогнозу (в 2015 г. – 136,1 тыс. га).
На Сахалине подписаны первые два договора на предоставление «дальневосточного гектара»

Агентство АгроФакт
03.06.2016
В Сахалинской области подписаны первые два договора на предоставление «дальневосточного гектара», сообщила пресс-служба регионального правительства.
«Две группы по пять человек получили по пять гектаров. Заниматься они будут сельским хозяйством. Так как договоры безвозмездного пользования и акты приема-передачи уже подписаны, граждане могут сразу начать пользоваться земельными участками, не ожидая окончания регистрации договоров, уточнили в министерства имущественных и земельных отношений Сахалинской области», — говорится в сообщении.

По данным пресс-службы, в регионе уже 22 человека подали заявления на предоставление земли в Тымовском районе, который определен как пилотный по предоставлению «дальневосточного гектара». Участки они предполагают использовать в качестве сенокосов, пастбищ для крупного рогатого скота, для организации природно-познавательного туризма, размещения цеха по выращиванию грибов. С 1 июня вступил в силу закон о «дальневосточном гектаре», который подразумевает получение гражданами РФ бесплатно участка площадью в размере 1 га на территории Дальнего Востока. Закон будет вступать в силу поэтапно.

Китайские банки и корпорации будут вкладывать деньги в АПК Дальнего Востока

Агрообзор.ru
03.06.2016
Крупнейшие банки и корпорации КНР могут войти в Российско-китайский фонд агропромышленного развития (РКФАР). Соответствующее соглашение подписано в Пекине, сообщает пресс-служба Минвостокразвития. 
Речь идет о таких китайских инвесторах, как Сельскохозяйственный банк Китая, Строительный банк Китая, ICBC, корпорация Sinolight. Как отмечается в сообщении, также «достигнуты договоренности о том, что российские сельскохозяйственные предприятия впервые получат квоты на поставки зерна в Китай». Капитал РКФАР (на первом этапе — 13 млрд рублей, всего — $10 млрд) на 90% будут формировать китайские инвесторы, на 10% — российские. Планируется, что 10% стоимости проекта будет финансироваться РКФАР, 10% — инициаторами проектов, а остальные 80% придутся на кредиты банков.
Предполагается, что в китайских банках можно будет брать кредиты под 6% годовых. Первый транш — 13 млрд рублей — уже выделен, в целом объем инвестиций, привлеченных агрофондом, может достичь 130 млрд рублей. Сегодня на рассмотрении РКФАР уже находится 27 проектов на Дальнем Востоке, сумма инвестиций в которые оценивается в более чем 190 млрд рублей. Это проекты, направленные на развитие в регионе животноводства (молочное скотоводство, свиноводство), растениеводства (выращивание сои, кукурузы, рапса), инфраструктуры АПК (создание перевалочных и складских мощностей).
По сообщению Минвостокразвития, первые сделки планируется заключить в ближайшие три месяца и профинансировать до конца текущего года. «Китайскими партнерами сформирован сильный пул инвесторов — как финансовых, так и отраслевых», — отметил гендиректора Фонда развития Дальнего Востока Алексей Чекунков, подчеркнув, что финансовый институт «предложит агрофонду качественные инвестиционные проекты, которые позволят увеличить экспорт, ввести в оборот новые сельскохозяйственные активы, сформировать инфраструктуру, увеличить налоговые поступления, создать высокопроизводительные рабочие места на территории Дальневосточного федерального округа».
КС решит, может ли муниципалитет оспорить кадастровую стоимость чужой земли

РИА Новости
03.06.2016
Конституционный суд РФ (КС) в открытом заседании рассмотрит конституционность нормы, которая на практике не позволяет муниципалитетам оспорить заниженную кадастровую стоимость не принадлежащих им земельных участков, говорится в материалах суда. 
С жалобой в КС обратилась администрация города Братска Иркутской области. По мнению заявителя, часть первая статьи 24.18 Федерального закона «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» нарушает право органов местного самоуправления на судебную защиту. Администрация Братска столкнулась с правовой неопределенностью этой нормы, когда пыталась в суде оспорить решение Комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости земельных участков.

Решением такой комиссии стоимость земельного участка, на котором расположен лесопромышленный комбинат ОАО «Группа «Илим», оказалась занижена почти в 15 раз по сравнению с его прежней кадастровой стоимостью в размере более семи миллиардов рублей. Пересмотр кадастровой стоимости участка произошел по инициативе самих коммерсантов, в чьей собственности и находится участок.

Администрация Братска обратилась в суд, поскольку одним из источников доходов муниципального бюджета являются поступления от земельного налога, а база этого платежа рассчитывается, исходя из кадастровой стоимости участка.

В июле 2015 года Иркутский областной суд удовлетворил иск администрации Братска, однако уже в ноябре того же года апелляционная инстанция отменила это решение, посчитав, что оспаривать кадастровую стоимость участков вправе только его собственники.

«Результаты определения кадастровой стоимости могут быть оспорены юридическими лицами в случае, если результаты определения кадастровой стоимости затрагивают права и обязанности этих лиц, а также органами государственной власти, органами местного самоуправления в отношении объектов недвижимости, находящихся в государственной или муниципальной собственности», — приводятся положения оспариваемой в КС нормы в апелляционном определении.

Производство сельхозтехники в России увеличилось в два раза

The DairyNews

03.06.2016

"Российские крестьяне однозначно повернулись в сторону отечественного производителя", - сообщил президент Российской ассоциации производителей сельхозтехники "Росагромаш" Константин Бабкин.

Российские производители сельскохозяйственной техники в два раза увеличили выпуск тракторов в 2015 году, а за 4 месяца нынешнего года - еще на 72%, по отношению к аналогичному периоду прошлого года, заявил в Омске на конференции членов Российской ассоциации производителей сельхозтехники "Росагромаш" ее президент Константин Бабкин.
"Подобного роста объемов производства в отрасли не было с 1930-х годов. По другим видам машин и оборудования - двузначные цифры роста. Российские крестьяне однозначно повернулись в сторону отечественного производителя", - сообщил Бабкин в рамках форума "Российское сельхозмашиностроение: итоги импортозамещения".
Президент ассоциации отметил, что доля российской сельхозтехники в коллективных и фермерских хозяйствах страны растет благодаря ее конкурентноспособности: качеству, производительности и цене. В хозяйствах Омской области, которая входит в десятку самых крупных производителей продовольствия и сельскохозяйственного сырья, эта доля превысила 70%.
"В 2016 году планируется представить на испытания 75 новых моделей техники и оборудования российского производства, - отметил Константин Бабкин. -Эта линейка быстро обновляется, совершенствуется по производительности и технологическому уровню".
По его словам,"современная российская сельхозтехника становится все сложнее и производительней, но все проще в управлении и эксплуатации". Новые машины оснащаются автоматическими трансмиссиями, современной гидравликой. В комбайнах "Ростсельмаша" устанавливаются два компьютера и около 120 датчиков, которые регистрируют самые разные технологические процессы в ходе уборки. Компьютер помогает оператору настраивать комбайн на оптимальную работу, выявлять неисправности, предупреждать их. Такие системы есть уже на российских посевных комплексах, даже в боронах и системах распределения удобрений, рассказал Бабкин.
"Весь "писк" технологического процесса сейчас заключается в том, чтобы интегрировать системы различных машин в общую систему управления хозяйством: агрономическую, животноводческую, инженерную и другие", - заключил глава "Росагромаша".

Форум сельхозмашиностроителей

В форуме "Российское сельхозмашиностроение: итоги импортозамещения" в Омске принимают участие представители крупных предприятий сельхозмашиностроения России, Минпромторга, Минсельхоза, Минэкономразвития РФ, а также крупнейших сельхозпроизводителей СФО и других регионов.
В ассоциацию "Росагромаш" сегодня входят 118 предприятий и организаций, имеющих производственные мощности в 34 субъектах федерации. На долю компаний - членов ассоциации приходится 80% всей производимой техники и оборудования для АПК России

Частный сельхозпроект под Владимиром поможет богатым москвичам стать фермерами

Агрообзор.ru
03.06.2016
Частный сельскохозяйственный проект "Колхоз интертейнмент" во Владимирской области предлагает всем желающим купить или взять в долгосрочную аренду 2 га земли за 10% будущего урожая. По задумке авторов проекта, участниками кооператива в первую очередь станут состоятельные москвичи, которые на собственном примере смогут прочувствовать особенности ведения сельскохозяйственного бизнеса. Об этом ТАСС рассказал учредитель дачного потребительского кооператива "Площево-2" Артем Любавин. 
"Название "Колхоз интертейнмент" отображает всю суть этой задумки, что, по сути дела, это не бизнес, а такое развлечение для богатых, в основном жителей столицы - попробовать себя в качестве фермера. У нас 32 участка свободны для того, чтобы заселить туда 32 фермеров. Мы считаем, что 2 га возможно освоить силами одной семьи, которая хочет попробовать себя в роли фермера - парники, какая-то птица небольшая, козы-овцы", - рассказал Артем Любавин.
Второе название проекта - "32 фермера". Поселок расположен в деревне Жуклино в 60 км от Москвы. Стать одним из фермеров можно, либо купив 2 га за 400 тыс. рублей, либо за 500 тыс. руб. в рассрочку. Самый привлекательный вариант - взять землю в долгосрочную аренду за 10% будущей продукции. Каждая форма участия будет в равных долях присутствовать в кооперативе.
"Есть люди, которые очень хотят заниматься сельским хозяйством, но у них нет денег. Они возьмут в аренду, мы будем покрывать их расходы по созданию инфраструктуры, их арендная плата будет составлять 10% от урожая. Желающих работать с нами на таких условиях больше всего, звонят сотни людей, готовых переехать во Владимирскую область и с Урала, и с Белоруссии", - добавил собеседник агентства.
Он также уточнил, что право арендовать землю получат авторы самых интересных предложений, производители эксклюзивных продуктов, например, мяса черных куриц, домашних кабанов или элитных сортов картофеля. Продаваться они будут на рынке, который откроют при кооперативе.
Учредители проекта возьмут на себя функции администрирования, окажут юридическую поддержку и помощь в налаживании сбыта продукции. В результате на площадке появятся десятки новых фермеров, которые смогут извлекать прибыль из своего труда. "Аналогов таких проектов не существует, идея не совсем проверенная, поэтому мы не знаем, что здесь получится", - отметил собеседник агентства.

ЗЕМЛЮ НЕКУДА ДЕВАТЬ

Заняться популяризацией сельского хозяйства во Владимирской области Артем Любавин решил от безысходности.
В 2007 году предприниматель приобрел в Александровском районе 100 га земли, на котором планировал построить коттеджный поселок. Однако спрос на строительство к тому времени упал, земля простаивала, поэтому было принято решение превратить пустующее поле в бизнес-инкубатор для начинающих фермеров, или, как его называет Артем, "сельхозакселератор".
Под "Колхоз интертейнмент" выделено 75 га земли, которые к сентябрю должны обрести временных или постоянных владельцев."Это полностью коммерческий проект, земля нам досталась в два раза дороже, но других вариантов использовать ее нет, ценник недвижимости сильно упал, рост цен на недвижимость в ближайшие пять лет не прогнозируется. Поэтому на безрыбье мы пытаемся получить хоть какие-то деньги", - подчеркнул Артем Любавин.

ДОРОГОЕ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Несмотря на кажущуюся дешевизну земли, участие в проекте обернется миллионными тратами. "Земля стоит 400 тысяч, но на создание хозяйства на каждом из участков, по нашим подсчетам, им потребуется от 2 до 3 млн руб. Не у всех деньги есть, чтобы организовать эту ферму, поэтому название "интертейнмент" отражает, что для кого-то это будет смысл жизни, а для кого-то это повод поиграть, и взрослые богатые люди захотят иметь свою ферму, подворье, чтобы потреблять здоровые продукты собственного производства", - признается Артем Любавин.
В ближайшие две недели учредитель проекта собирается заключить первые четыре сделки по покупке земли. Последними участки смогут выбрать потенциальные арендаторы. Но работать с ними Любавин будет только в том случае, если увидит в людях потенциал, а в их проекте - коммерческую составляющую, которая позволит им в дальнейшем приобрести участок.
"Покупатели - это обеспечение люди, у которых есть стабильный высокий заработок, у них есть свои дачи, дома, квартиры, есть лишние средства, и они задумались о своем здоровом питании. Они точно туда заселят какую-то семью и в моем представлении в ближайшие несколько лет будут нести только расходы, но в конечном итоге это будет очень красиво. Весь вопрос, хватит ли у них терпения, запаса энергии, прочности в деньгах и моральных сил. Потому что два гектара осваивать- это очень большие расходы", - добавил собеседник агентства.
Первый урожай "Колхоз интертейнмент" должен принести уже летом 2017 года.

ВЛАСТЬ - В ПОМОЩЬ

В департаменте сельского хозяйства и продовольствия администрации Владимирской области новость о том, что в Александровском районе могут появиться сразу 32 новых фермера, встретили с оптимизмом и тут же предложили начинающим аграриям помощь.
"Для нас этот проект, безусловно, интересен с точки зрения развития малых форм хозяйственной деятельности в АПК региона. Мы сможем оказать поддержку начинающим фермерам, которые займутся сельским хозяйством, в виде грантов, возмещения процентных ставок по кредитам", - отметил замдиректора департамента Константин Демидов.
По его словам, ежегодно около 25 начинающих владимирских фермеров получают гранты на сумму 1,5 млн руб. и по 250 тыс. рублей на обустройство, семейные животноводческие фермы могут рассчитывать на гранты в размере до 9 млн руб.
Кроме того, по распоряжению губернатора в регионе создана областная организация "Владагролизинг", которая помогает селянам приобретать технику с удорожанием 2% годовых, что существенно ниже ставки коммерческих банков. Лизинговый фонд компании в 2016 году достиг рекордных 443 млн рублей, с начала года поставлено 44 единицы техники на сумму 125,2 млн руб.
ПРЕДПРИЯТИЯ КАМЧАТКИ НА 90% ОБЕСПЕЧАТ РЕГИОН МЕСНОЙ СВИНИНОЙ

AgroXXI.ru
03.06.2016

Население Камчатки к 2018 году будет обеспечено местной свининой на 90% за счет выхода на полную мощность двух новых свинокомплексов; объем инвестиций по двум проектам превысил 1,8 миллиарда рублей, сообщил РИА Новости в понедельник представитель пресс-службы краевого правительства

"Краевой инвестиционный совет недавно присвоил проекту ООО "Агротек" статус масштабного. Общий объем инвестиций по нему — 1,09 миллиарда рублей – это собственные деньги "Агротека", заемные средства и средства краевого, федерального бюджетов. Объём инвестиций по проекту ООО "Свинокомплекс "Камчатский" составил 712,5 миллионов рублей", — сказал собеседник агентства.

Он добавил, что зампредседателя правительства Камчатского края Марина Суббота полагает, что реализация двух проектов позволит региону приблизиться к полной обеспеченности свининой местного производства. Также есть перспектива поставок поголовья свиней камчатским фермерам и в другие регионы России.

Первый проект представляет собой комплекс полного производственного цикла на 36 тысяч откормленных свиней в год, который будет построен в поселке Лесной Елизовского района. Строительство первых двух корпусов проекта запланировано на 1 июня 2016 года, третьего – на 1 марта 2017 года. Инвестор рассчитывает, что в результате реализации проекта стоимость охлажденной свинины в Камчатском крае снизится до 170 – 180 рублей за килограмм, появится более 120 новых рабочих мест и будет развиваться племенное производство.

Строительство еще одного свинокомплекса завершается в поселке Нагорный Елизовского района Камчатки. Сейчас там идет монтаж оборудования, и в сентябре жители Камчатского края смогут попробовать продукцию нового предприятия — замороженное и охлажденное мясо. В 2017 году производитель обещает поставлять на рынок продукцию первичной и глубокой переработки. Выход на полную мощность запланирован на 2018 год с объемом производства 1,6 тысячи тонн продукции.

Пчеловоды просят обновить законодательную базу

Agro.ru
03.06.2016
Российская продукция пчеловодства имеет хорошее качество и пользуется спросом как на внутреннем рынке страны, там и за рубежом. Китай готов импортировать около ста тысяч тонн меда в год, однако российские пчеловоды выпускают всего 70 тысяч этого продукта в год, пишет «Российская газета». 
Дело в том, что в отрасли давно не происходило никаких изменений и преобразований. Производство меда практически не регламентировано - нет ни соответствующего закона, ни программ и правил. Последний государственный документ, который был принят в этой сфере, - декрет 1917 года «О пчеловодстве». 
В правительство на рассмотрение проступил закон «О пчеловодстве», соразработчиком которого выступила Национальная ассоциация пчеловодов и переработчиков продуктов пчеловодства. Для того, чтобы урегулировать деятельность отрасли и начать ее активное развитие, требуется четко проработанная законодательная база: дорожная карта, правила содержания медоносных пчел, ветеринарные требования содержания и получения продуктов пчеловодства. 
Пчеловоды говорят и о том, что необходима отраслевая подпрограмма «Развитие пчеловодства Российской Федерации до 2020 года», которая будет входить в госпрограмму развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. 
Напомним, владельцы пасек просят у государства оказания активной поддержки пчелам-мигрантам. Одной из самых ярких представителей мигрантов является среднерусская пчела, проживающая на Урале, в Сибири и в центральных регионах. Завлабораторией биохимии адаптивности насекомых Института биохимии и генетики Уфимского научного центра РАН Алексей Николенко утверждает, что необходимо организовать всероссийский контроль за пчелами среднерусской породы

Агрохолдинг "АСБ" планирует увеличить мощность тамбовского маслозавода в 11 раз 

Агрообзор.ru
03.06.2016
ГК "АСБ" (агрохолдинг, основные активы расположены в Тамбовской и Воронежской областях) планирует реконструкцию тамбовского маслозавода «Кристалл», которая позволит увеличить мощность переработки с 260 тонн до 3 тыс. тонн семян подсолнечника в сутки, передает Агентство Бизнес Информации со ссылкой на сообщение компании. 
Модернизация ООО «Кристалл» предполагает строительство цеха фасовки, который в сутки сможет выпускать 1,3 тыс. тонн бутилированного подсолнечного масла. Обновленное предприятие расположится по соседству с действующими цехами маслозавода. Запуск новых мощностей ожидается к 2021 году. Проектированием займется ООО «НИИ «АГРОПРОМСТРОЙ» (Саратов). Объем инвестиций не уточняется.
Отмечается, что на новом заводе планируется использование альтернативных источников энергии. Шелуха, которая является отходом при производстве масла, будет использоваться в качестве топлива на ТЭС.
За последний год ГК уже демонстрировала готовность инвестировать в развитие: в прошлом году компания заявила о планах по увеличению в четыре раза мощности сахарного завода «Кристалл» (Кирсанов, Тамбовская область) за 18,87 млрд рублей до 2020 года. Чуть позже компания заявила о планах инвестировать 18,7 млрд рублей в увеличение мощности сахарного завода в Грибановском районе, строительство элеватора, автотранспортного предприятия и очистных сооружений.
Впрочем, один из основных активов компании – ООО «Воронежсахар» – попадал под жесткую критику губернатора Воронежской области Алексея Гордеева в августе прошлого года. Тогда стало известно, что заводу неоднократно выписывались предписания и штрафы за нарушения природоохранного и земельного законодательства (загрязнение воздуха и воды, ненадлежащее обращение с отходами и другие). Впоследствии губернатор утвердил дорожную карту по устранению обнаруженных на заводе нарушений. Позже компания провела модернизацию завода за 100 млн рублей.
По собственным данным, ГК «АСБ» объединяет семь предприятий в сфере агробизнеса и сельскохозяйственной переработки в Воронежской, Тамбовской, Пензенской и Волгоградской областях. В состав ГК входят два сахзавода – «Воронежсахар»  (Грибановский район) и «Кристалл», а также сельскохозяйственная компания ООО «Юго-Восточная агрогруппа» и Уметский элеватор.
Маслозавод «Кристалл» производит прессовое и рафинированное подсолнечные масла. Его строительство началось в 1999 году. Выпускает продукцию под торговыми марками «Лучезарное», «Кристаллина», «Русское масло» и «Осенний букет». Сегодня мощности предприятия составляют 1,5 млн бутылок в месяц.
ЯМАЛЬСКИЕ ОЗЕРА ПРОВЕРЯТ НА ПРИГОДНОСТЬ ДЛЯ СИГОВЫХ

AgroXXI.ru
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Новый рыбоводный завод в Ямало-Ненецком автономном округе будет выпускать сиговых в реки региона. Также ученые рассматривают вопрос о заселении этими рыбами и озер ЯНАО

Рыборазводный завод, который должен помочь Ямалу восстановить запасы сиговых, возвели в поселке Харп на берегу реки Собь. Выращенную на предприятии молодь будут выпускать в реки округа.

Ученые рассматривают вопрос о заселении сиговыми и ямальских озер, сообщили Fishnews в пресс-службе Центрального управления по рыбохозяйственной экспертизе и нормативам по сохранению, воспроизводству водных биоресурсов и акклиматизации (ЦУРЭН). В текущем году планируется изучить озера в районе деревни Лаборовая.

«В этих озерах раньше обитали сиговые виды рыб, сегодня их там нет. Наша задача - выяснить, что стало причиной их исчезновения. Мы изучим химический и физический состав воды, наличие микроорганизмов и рыб, проведем другие научные исследования. В результате выясним, можно ли искусственным путем в наших озерах разводить сиговых», — рассказал директор департамента по развитию науки и инноваций ЯНАО Алексей Титовский.

Напомним, вылов муксуна и нельмы в округе запрещен приказами Минсельхоза. Эта мера направлена на спасение популяций сиговых.


В Москве открывается международная выставка халяль-индустрии

Агентство АгроФакт
03.06.2016
Производители и поставщики халяльных продуктов питания, товаров и услуг из 25 российских регионов и 20 стран мира соберутся на седьмой выставке Moscow Halal Expo в конгрессно-выставочном центре «Сокольники». В течение четырех ближайших дней здесь будут подписаны десятки новых контрактов, а также определены лучшие производители халяльной продукции, сообщили ТАСС в Совете муфтиев России.
Участниками международной выставки станут более 200 производителей товаров и услуг, соответствующих требованиям стандарта «халяль». Получение требуемого сертификата гарантирует качество продукта, что все чаще привлекает потребителей, не являющихся мусульманами. В основном стенды выставочных залов займут образцы халяльных продуктов питания. Их представят крупнейшие российские производители мяса и мяса птицы с отлаженной линией производства халяль-продукции, производители молочной продукции и поставщики кондитерских изделий, фруктов и сухофруктов из Афганистана, Туниса, Алжира, Саудовской Аравии и других стран.

Халяль в мире
Мировыми лидерами в секторе производства халяльных продуктов питания являются Малайзия, Пакистан и ОАЭ. По данным отчета стратегического партнера выставки — компании Thompson Reuters — доля халяльного продовольствия на общемировом рынке в 2015-2016 годах составляет 17%. Повышенный интерес к такой продукции доказывает регистрация для посещения выставки более тысячи компаний из регионов России, а также ОАЭ, Омана, Ирана, Египта, Швейцарии, Великобритании, Казахстана и других стран.

С 2015 года наметилась тенденция роста экспорта халяльной продукции российского производства: преимущественно в Иран, ОАЭ, Египет и Саудовскую Аравию. «Разрабатываемая в России правовая база для осуществления сделок по исламским финансовым стандартам призвана наладить такого рода инвестиционное сотрудничество», — говорится в сообщении Совета муфтиев России. По словам представителя компании «Ресурс-Юг» Дениса Кузменкина, основными конкурентами на международном рынке халяльного мяса птицы являются крупнейшие производители Бразилии, США и Украины.

Халяльные кофе и лапша быстрого приготовления
Халяльным принято называть все, что не противоречит законам и предписаниям ислама, но чаще всего этот термин относится к продуктам питания. Однако халяльное или разрешенное есть во всех сферах жизни мусульман, это относится и к одежде, косметике, украшениям, и к правилам гигиены, отдыха, работы, социальным отношениям и многому другому. Запрет на то или иное предписан Кораном. Так, например, строго запрещено употреблять свинину, женщинам появляться в общественных местах с непокрытой головой и в откровенных одеждах.

Разнообразие выставляемых на Moscow Halal Expo продуктов поражает воображение. Так, например, здесь можно будет увидеть халяльные кофе и напитки, специи и лапшу быстрого приготовления. Их планируют продвигать на российский рынок производители из Малайзии. В основном же на выставке традиционно будут представлены мясная и молочная продукция.

Конечно, на выставке будет представлена и женская исламская мода. Лучшие российские и мировые коллекции не оставляют равнодушными посетительниц выставки, которые с удовольствием приобретают выставочные экспонаты. В это же время секретами производства одежды для мусульманок поделится руководитель одной из крупнейших в мире компаний этого сектора «Islamic Design House» (Великобритания) Харун Рашид. Он выступит на «модном» форуме, который пройдет в рамках выставки и «будет интересен широкому кругу посетителей, которые хотели бы эффективно охватить эту быстрорастущую целевую аудиторию со значительной покупательской способностью», заверяют организаторы.

Лучшие из крупнейших
Традиционно на «Moscow Halal Expo» пройдет конкурс, в рамках которого будет выбран лучший халяльный продукт года. Это звание, по словам победителей прошлых лет, дает преимущество на рынке и свидетельствует о надежности поставщика. В этом году на участие в дегустационном конкурсе подали заявки более 30 компаний, которые представят на суд экспертного жюри в общей сложности свыше 100 наименований продукции. Как заверяют организаторы, конкурс проводится, чтобы стимулировать предприятия постоянно работать над улучшением качества продукции и вкусовых свойств.

Кроме того, конкурс «Лучший халяль продукт» пройдет и среди производителей косметической продукции. Около десяти брендов такой продукции представят на выставке. Один из производителей — из Японии.

В этом году оргкомитет ужесточил требования к компаниям для получения статуса «Халяль компания года». Конкурс проводится четвертый год подряд, но впервые будет отмечена только одна компания. Во внимание при оценке компаний принимаются не только халяльность продукта, но и этичное отношение к персоналу, отказ от ростовщических сделок, справедливая конкурентная политика, следование договорным отношениям, социальная активность (благотворительная практика), вложения в научные и технологичные разработки, полезные для отрасли и экономики в целом.

О выставке
Moscow Halal Expo является передовой площадкой в России, объединяющей лидеров рынка халяльной продукции, задающей вектор развития отрасли на годы вперед. Выставка вывела на российский рынок более 200 брендов российских и зарубежных производителей, ставших популярными среди потребителей. Ее оргкомитет объединяет экспертов рынка халяльной продукции и исламских финансов, руководителей крупнейших проектов в сфере халяльных технологий.

Выставка традиционно проходит при поддержке Совета муфтиев России, правительства Москвы, российских и зарубежных организаций. Партнерами выставки выступают Al Baraka Banking Group, Международная палата исламской моды.

Крымские аграрии просят поддержать возрождение эфиромасленичной отрасли

Agro.ru
03.06.2016
Аграрии Крыма планируют возродить эфиромасленичную отрасль на полуострове. Для того чтобы наладить производство, есть все необходимые условия, а дело местные растениеводы называют «золотой жилой». Для реализации задуманных планов полуострову требуется 320 миллионов рублей государственных инвестиций, пишет «Российская газета». 
На сегодняшний день отрасль находится в упадке. Территории, занятые плантациями чайной розы, из лепестков которой изготавливают масло, являющееся основой почти всей парфюмерной продукции, снизились с 2100 до 100 гектаров. Полностью исчезли 11 эфиромасличных культур. 
Перестали производить на полуострове розовое, шалфейное, фенхельное и множество других масел. В семь раз сократился выпуск лавандового масла, а биоконцентрат этого эфироноса, как и водный экстракт шалфея, больше не производятся. Ассортимент производимой в Крыму продукции уменьшился с 17 до 6 видов, а ее объем сократился в 3,5 раза. 
Самостоятельно Россия эфирные масла практически не производит, однако закупает продукцию за рубежом. Ежегодно импортируется из других стран до 400 тонн масел и до 30 тысяч тонн их синтетических заменителей. В год на импорт масел уходит около 600 миллионов долларов. Для того, чтобы избавится от импорта, необходимо с нуля наладить производство масел в Крыму. 
«Я в отрасли 50 лет, это настоящая золотая жила, - рассказал один из руководителей крымских хозяйств. - В Болгарии на килограмм розового масла получают 10 тысяч долларов прибыли. Ни в одной стране мира инновационные технологии не реализуются без помощи государства. И в Крыму должен быть парк эфиромасличных культур, современных технологий»

