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Россия к 2020 году обеспечит себя продуктами на 100%

Agro.ru
06.06.2016
Министр сельского хозяйства России Александр Ткачев сделал заявление, что страна к 2020 году сможет полностью обеспечить себя всеми видами продукции, сведя поставки зарубежного продовольствия к нулю. Единственная категория, которая будет востребована в импорте продовольствия – тропические фрукты, пишет «Российская газета». 
«К 2020 году планируем выйти практически на стопроцентный уровень самообеспеченности по таким видам продовольствия, как молоко, мясо и овощи. А по фруктам сохранить импортные поставки лишь в части цитрусовых и экзотических фруктов, которые в силу климата у нас не растут», - рассказал глава Минсельхоза. 
В минувшем году Россия в денежном выражении впервые произвела собственного продовольствия на 76 миллиардов долларов, что на 17 процентов больше, чем в 2014-м. Экспорт сельхозпродукции из России при этом превысил 16 миллиардов долларов. К тому же, значительно увеличилась рентабельность агробизнеса. 
«Это как раз тот случай, когда валютные неурядицы сыграли на пользу экономике предприятий. Многие неплохо заработали на продаже или перепродаже продукции за рубеж. Экспорт выгоден при таком соотношении рубля к основным мировым валютам - за тот же товар денег можно получить почти в два раза больше, чем до кризиса. Хочется верить, что не только у посредников, но и реальных производителей теперь есть больше финансовых ресурсов для увеличения объемов производства», - прокомментировал слова министра эксперт аграрного рынка Леонид Холод.
Алексей Кудрин: продление эмбарго не скажется на взаимодействии РФ и международных рынков

Агрообзор.ru
06.06.2016
Решение по продлению продэмбарго до конца 2017 не окажет влияния на взаимодействие России с международными рынками, поскольку ограничения действуют уже не первый год, считает экс-министр финансов РФ, глава Центра стратегических разработок Алексей Кудрин. 
"Те решения, которые уже были приняты, они формируют позицию статус-кво. В целом они (решения по продлению продэмбарго) не меняют той ситуации, которая сложилась. И политически Россия заявила, что не будет менять свою позицию относительно эмбарго, пока не будут сняты санкции", - сказал Кудрин журналистам, как продление эмбарго повлияет на взаимодействие России с международными рынками, передает РИА «Новости».
В мае 2016 года премьер-министр Дмитрий Медведев распорядился подготовить документ, предусматривающий продление продэмбарго до конца 2017 года. Вице-премьер Аркадий Дворкович в конце мая заявил, что предложения уже готовы, правительство РФ может до начала августа принять решение по этому вопросу.
Отношения России и Запада осложнились из-за ситуации на Украине. В конце июля 2014 года ЕС и США от точечных санкций против отдельных физлиц и компаний перешли к мерам против целых секторов российской экономики. В ответ РФ ограничила импорт продовольственных товаров из стран, которые ввели в отношении нее санкции. Под запрет попали мясо, колбасы, рыба и морепродукты, овощи, фрукты, молочная продукция. В июне 2015 года в ответ на продление санкций Россия пролонгировала продуктовое эмбарго на год - до 5 августа 2016 года. 
До 2020 года необходимо вовлечь в оборот более двух млн. гектар мелиорированных земель 

«The DairyNews»

06.06.2016

Такое заявление сделал 2 июня первый заместитель министра сельского хозяйства РФ Джамбулат Хатуов на Торжественном собрании, посвященном 50-летию масштабной программы развития мелиорации земель, пишет The DairyNews.

Годы реализации программы, отметил Джамбулат Хатуов, позволили сформировать надежную основу для устойчивого развития агропромышленного комплекса, значительно снизить ущерб от засух и наводнений. За счет комплексной работы по повышению плодородия земель удалось по многим показателям кратно увеличить объемы производства растениеводческой и животноводческой продукции.

"Именно с этой программой связан вошедший в историю существенный рост потенциала отечественного сельского хозяйства, значительное повышение уровня жизни граждан на селе. С ежедневным трудом мелиораторов связано успешное решение важнейших задач, поставленных Президентом Российской Федерации по обеспечению населения страны отечественной сельхозпродукцией и достижению Россией лидирующих позиций на глобальном продовольственном рынке", - сказал первый замминистра.

Для осуществления этих планов Правительством принята и уже третий год успешно реализуется федеральная целевая программа развития мелиорации земель сельхозназначения.

"Согласно ей, до 2020 года нам необходимо вовлечь в оборот более двух миллионов гектар мелиорированных земель за счет строительства и, самое главное, реконструкции уже существующих систем и сооружений. У нас в руках огромное наследие, созданное большим трудом, с использованием колоссальных ресурсов. Сегодня мы обязаны вернуть для эффективного использования на благо российской экономики, все, что пришло в упадок за годы безвластия после распада огромной державы. Возродить, сохранить и преумножить - вот главный лозунг нынешнего поколения российских мелиораторов!", - заявил Джамбулат Хатуов.

На указанные цели уже направлено 38 миллиардов рублей. Из них 15 с половиной миллиардов - из средств федерального бюджета.

Всего же в рамках федеральной программы запланировано финансирование в общем объеме 150 миллиардов рублей.

В результате, планируется, что объемы производства растениеводческой продукции на мелиорированных землях увеличится более чем в полтора раза.

Минфин РФ: акцизы на пальмовое масло вряд ли будут введены в России

ТАСС
06.06.2016

Акцизы на пальмовое масло вряд ли будут введены в РФ, сообщил журналистам замглавы Минфина Илья Трунин. 
"Вероятность, что они будут приняты - низка. Это вряд ли будет", - сказал он, отвечая на соответствующий вопрос. При этом он добавил, что Минфин пока окончательно не сформировал свою позицию.
Ранее министр финансов РФ Антон Силуанов сообщал, что акциз может быть введен уже с 1 июля 2016 г.
В то же время Федеральная антимонопольная служба негативно относится к возможности введения такого акциза, сообщила начальник управления контроля химической промышленности и агропромышленного комплекса ФАС России Анна Мирочиненко.
Министр экономического развития Алексей Улюкаев сообщил, что введение акциза на пальмовое масло и другие вредные продукты неактуально.
В мае источники сообщили о том, что власти отказались от идеи ввести акциз на пальмовое масло, поскольку анализ рынка показал, что такая мера не окажет должного эффекта на бюджет, а, наоборот, может негативно сказаться на пищевой отрасли.
Минсельхоз сначала поддержал идею введения акциза, однако позднее глава ведомства Александр Ткачев в эфире телеканала "Россия 1" заявил, что это не только не принесет позитивных результатов в сельском хозяйстве, но и может подорвать некоторые его отрасли. 
По итогам 2015 года импорт в РФ пальмового масла составил почти 900 тыс. тонн на сумму $640 млн, что на четверть больше, чем в 2014 году. Пальмовое масло часто используют производители молочных продуктов и кондитеры с целью удешевления продукции.
Россия к 1 июня увеличила экспорт пшеницы на 14,7%

AgroXXI.ru
06.06.2016

Россия с начала текущего сельскохозяйственного года по 1 июня экспортировала 23,641 миллиона тонн пшеницы, что выше уровня прошлого года на 14,7%, следует из мониторинга Минсельхоза РФ

"На 1 июня 2016 года в текущем сельскохозяйственном году экспортировано зерновых культур 32,695 миллиона тонн, в том числе пшеницы — 23,641 миллиона тонн, ячменя — 4,218 миллиона тонн, кукурузы — 4,519 миллиона тонн, прочих культур — 317 тысяч тонн", — говорится в сообщении министерства со ссылкой на оперативные данные Федеральной таможенной службы (ФТС).

В 2014–2015 сельхозгоду к 3 июня Россия экспортировала 29,065 миллиона тонн зерна, включая 20,614 миллиона тонн пшеницы. По данным Минсельхоза, в 2015 году было собрано 104,8 миллиона тонн зерна в чистом весе. Потенциал экспорта зерна в 2015–2016 сельхозгоду оценивается в 33 миллиона тонн, включая 24-25 миллиона тонн пшеницы.

Министерство также отмечает тенденцию к повышению оптовых цен на пшеничную и ржаную муку в европейской части России. Средняя цена на пшеничную муку высшего сорта по состоянию на 30 мая составила 16,935 тысячи рублей за тонну (плюс 1,7% за неделю), цена на ржаную муку повысилась на 1% и составила 13,2 тысячи рублей за тонну.

Средние потребительские цены на хлеб из пшеничной муки, по данным Росстата, на 30 мая по сравнению с предыдущей неделей увеличились на 0,1% и составили 42,86 рубля за килограмм. Цены на ржано-пшеничный хлеб за этот период повысились также на 0,1% — до 43,3 рубля за килограмм.

РФ для стабилизации ситуации на внутреннем рынке зерна с 1 февраля 2015 года ввела экспортную пошлину на пшеницу. Первая версия ее формулы с привязкой к курсу евро действовала до 15 мая, после чего была отменена. С 1 июля была введена новая формула пошлины — с привязкой к рублевым ценам на зерно, однако в сентябре была изменена и она. С 1 октября экспортная пошлина на пшеницу составляет 50% от таможенной стоимости минус 6,5 тысячи рублей за тонну, но не менее 10 рублей за тонну.

ОЗК просит правительство РФ запретить схему незаконного экспорта зерна из России

Агрообзор.ru
06.06.2016

Объединенная зерновая компания (ОЗК) обратилась к правительству РФ с просьбой взять под контроль рейдовую перевалку экспортного зерна в водах Керченского пролива, пишет "Коммерсантъ". 
Соответствующее письмо направлено от врио гендиректора ОЗК Марата Шайдаева. В письме отмечается, что в акватории сложилась "незаконная схема экспорта", ущерб от которой оценивается в $1,2 млрд.
Согласно этой схеме, суда забирают груз в портах Азовского моря, где зерно оформляется якобы для прямого экспорта в порт назначения, но на самом деле груз доставляется в нейтральные воды, где смешивается с зерном из других судов. В частности, зерно оформляется как поставка на Украину, но фактически груз идет на реэкспорт.
В 2015 году Россия поставила на экспорт около 30 млн тонн зерна. По статистике Федеральной таможенной службы, денежный объем экспорта превышает $5,5 млрд.
Комитет ГД одобрил проект по отмене транспортного налога для большегрузов

РИА Новости

06.06.2016

Комитет Госдумы по бюджету и налогам рекомендовал нижней палате парламента принять в первом чтении правительственный законопроект о совершенствовании системы налогообложения собственников грузовиков, имеющих разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн,.
Госдума рассмотрит документ на пленарном заседании 8 июня.

«В целях снижения финансовой нагрузки на налогоплательщиков транспортного налога законопроектом предлагается освободить от уплаты транспортного налога юридических и физических лиц в отношении транспортных средств, имеющих разрешённую максимальную массу свыше 12 тонн», — сказано в пояснительной записке к документу.

Уточняется, что льгота связана с введением ранее платы в счёт возмещения вреда, причиняемого автодорогам федерального значения (отчисления в систему «Платон»). Из-за этого существенно возросла финансовая нагрузка на владельцев массивных грузовиков: им пришлось уплачивать в консолидированный бюджет РФ два обязательных платежа на финансирование дорог общего пользования.

Законопроектом также предусмотрено, что сумма транспортного налога, исчисленная организациями по итогам налогового периода в отношении большегрузов, уменьшается на сумму платы в счет возмещения вреда, причиняемого дорогам общего пользования федерального значения, уплаченной в отношении этого грузовика налогоплательщиком в этом налоговом периоде.

Кроме того, освобождаются от налогообложения физлица в отношении каждого грузовика, имеющего разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн, зарегистрированного в системе «Платон», если сумма внесенной платы за период с 1 октября налогового периода, предшествующего отчетному налоговому периоду, до 30 сентября включительно отчетного налогового периода, превышает или равна сумме исчисленного налога по итогам отчетного налогового периода в отношении транспортного средства.

Отмечается, что эта налоговая преференция будет применяться для организаций с 1 января 2016 года, для физических лиц — с 1 января 2015 года. Предусматривается, что эта норма будет действовать до 1 января 2019 года.

Президент РФ Владимир Путин в конце 2015 года выразил надежду, что правительство одобрит поправки по отмене транспортного налога для автотранспорта грузоподъемностью больше 12 тонн, с владельцев которых с 15 ноября взимается плата за проезд по федеральным трассам. Транспортный налог после введения системы «Платон» не был отменен по настоянию региональных властей, потому что идет в региональные бюджеты, объяснял президент.

Минвостокразвития — за общественный мониторинг процесса выделения земель в Приморье

Агентство АгроФакт
06.06.2016
Минвостокразвития не против контроля за ходом выполнения закона о «дальневосточном гектаре» со стороны общественности, заявили представители ведомства, комментируя критические высказывания Алексея Навального.
«Закон о «дальневосточном гектаре» во многом новаторский, многие его положения уникальны. Поэтому мы просим представителей общественности принять участие в мониторинге выполнения данного закона, в том числе посредством специальной горячей линии и формы обратной связи на портале Надальнийвосток.рф», — отметил представитель ведомства.

По его словам, сейчас формируется общественный совет, который приступит к обсуждению проблем исполнения нового закона. Также представитель ведомства заявил о том, что Минвостокразвития готово выслушать любые предложения, замечания и комментарии, касающиеся улучшения процесса бесплатной передачи земельных наделов площадью один гектар.

Основатель Фонда борьбы с коррупцией Алексей Навальный подверг критике процедуру подачи заявлений на право получения участка. При этом сам закон блоггер считает нужным и своевременным. По информации А. Навального, его сторонники не смогли оставить заявку на портале Надальнийвосток.рф. Иван Жданов, юрист ФБК, подтверждает сведения сторонников Навального. Так, юрист нашел лишь одного человека, которому ценой «невероятных усилий» удалось оставить заявление на получение земли.

По мнению А. Навального, лучшие участки чиновники выделят для себя, а простым гражданам будут выделены впоследствии бросовые земли. ФБК сообщает, что сторонники А. Навального не оставят своих попыток подать заявку. Также ФБК подготовит для Минвостокразвития ряд рекомендаций по улучшению работы сервиса и повышению его прозрачности.

Закон о праве получения гражданами РФ земельного надела площадью один гектар на Дальнем Востоке вступил в силу первого июня. При этом до первого октября участки в девяти районах будут распределяться исключительно среди жителей данных районов, с первого октября – среди всех жителей Приморья. С первого февраля наделы смогут получить все российские граждане.

Налог на недвижимость и землю может вырасти

Агентство АгроФакт
06.06.2016
Представители бизнеса уверены, что принятие законопроекта «О кадастровой оценке» приведет к лавинообразному росту конфликтных ситуаций.
Перед рассмотрением в первом чтении законопроекта Минэкономразвития «О кадастровой оценке», которое должно состояться на следующей неделе, обострились баталии вокруг этого документа. Так, в распоряжении «Известий» оказалось заключение общественной организации «Опора России», которая в корне не согласна с предложенным Минэкономразвития подходом к оценке недвижимости. Представители организации малого и среднего бизнеса уверены, что если проект будет принят в нынешнем виде, то это приведет к лавинообразному росту количества претензий и споров. Депутаты из земельного комитета Госдумы в четверг отметили, что есть риск резкого роста налогов на имущество. Однако законодатели рекомендовали рассмотреть проект в первом чтении с условием внести поправки к чтению второму. В Минэкономразвития говорят, что предложенный вариант согласован, в нем учтены все замечания.

В распоряжении «Известий» оказалось заключение на проект, который «Опора России» направила председателю комитета Госдумы по гражданскому и уголовному законодательству Павлу Крашенинникову (в четверг он был недоступен, поскольку находился в командировке в регионе). Лоббисты МСБ выразили несогласие с тем, что кадастровая стоимость в рамках текущего законопроекта является нормативной, а само понятие «потеряло связь с рынком недвижимости»: это противоречит действующим федеральным стандартам оценки. В настоящее время кадастровая стоимость определяется на основе рыночной информации и информации, связанной с экономическими характеристиками.

Кадастровая оценка нужна в первую очередь для расчета налога на недвижимость и землю. Начиная с 2014 года в регионах начали постепенно вводить налогообложение по кадастровой стоимости для юрлиц, а с 2015 года 28 регионов начали рассчитывать кадастровую стоимость на квартиры и дачи. Новые оценки вызывали массу нареканий со стороны физлиц и компаний из-за того, что за последние несколько лет кадастровая оценка выросла многократно и зачастую даже превышала рыночную. Поэтому был разработан законопроект, который в начале мая был внесен в Госдуму.

По данным Росреестра, в I квартале граждане подали почти 5 тыс. заявлений на пересмотр кадастровой оценки, а суммарно налогооблагаемая база после рассмотрения комиссий была снижена на четверть (более 70 млрд рублей). Вице-президент СРО оценщиков Евгений Нейман признает проблемы в определении кадастровой стоимости (в том числе периодически возникающие ошибки), но указывает, что нынешняя версия законопроекта не помогает их избежать.

Главное нововведение, вызывающее наиболее жаркие споры, — передача функций оценки государственному бюджетному учреждению (ГБУ), которое еще предстоит создать, в то время как сейчас оценка осуществляется частными оценочными компаниями, отобранными по результатам аукциона. Отсутствие конкуренции в этом вопросе обсуждалось, в частности, на апрельских слушаниях в Общественной палате, где говорилось о рисках завышения кадастровой оценки, проводимой регионами ради наполнения дефицитных бюджетов, обсуждался недостаточно продолжительный переходный период (регионы могут оценивать имущество по новой схеме уже с 2017 года, хотя полноценный переход на новую систему намечен на 2020 год).

Также представители организации отмечают, что в проект заложены моменты, которые затруднят выявление и исправление ошибок, допущенных при оценке, а также отсутствует указание бюджетному учреждению сообщать о них в налоговые органы. Фактически люди могут увязнуть в разбирательствах по поводу справедливости оценки стоимости своей недвижимости.

В четверг законопроект раскритиковал и комитет Госдумы по земельным отношениям. В его заключении отмечается, что, несмотря на то что проект, согласно тексту пояснительной записки, направлен на совершенствование процедур кадастровой оценки и обеспечение прозрачности, эта цель не будет достигнута. Поправки не меняют процедуру оценки, но при этом изменяют статус объектов недвижимости. При этом самим регионам придется потратить более 1 млрд рублей на поддержание работы новой системы (примерно 13 млн рублей на регион ежегодно), что довольно обременительно. При этом, по мнению специалистов-оценщиков, этих денег будет недостаточно для проведения качественной оценки.

Еще одна проблема — только сами новые ГБУ будут решать, признавать или нет отчеты, поскольку полностью отменен независимый аудит.

Представители рынка недвижимости говорят о том, что нововведение может не столько исправить ситуацию, сколько усугубить существующие проблемы.

В пресс-службе Минэкономразвития «Известиям» заявили, что все поступающие замечания будут проработаны, документ согласован со всеми заинтересованными ведомствами.

Мелиораторы Волгоградской области отметили профессиональный праздник

Комитет сельского хозяйства Волгоградской области

06.06.2016

2 июня – особый день для всех мелиораторов России: исполняется 50 лет принятия масштабной Программы «О широком развитии мелиорации земель для получения высоких урожаев зерна и других сельскохозяйственных культур».
Значение мелиорации для Волгоградской области – территории, где часто отмечаются засухи, трудно переоценить. Неслучайно именно в нашей области усилиями огромной страны был построен Большой оросительный канал, который принес воду в самые засушливые районы Заволжья. Площадь орошаемых земель в Заволжье достигала 176 тыс. га, в том числе регулярного орошения - 132 тыс. га.

Широкомасштабная мелиорация позволила поднять сельское хозяйство региона на качественно новый уровень. Николаевский, Быковский, Ленинский, Палласовский районы, куда пришла вода, обрели возможность вести устойчивое сельскохозяйственное производство, заниматься животноводством и растениеводством.

За постперестроечные годы мелиоративная отрасль пришла в упадок, были утрачены значительные площади орошения из 180 тысяч гектаров. Созданные трудом советских мелиораторов мощности стали нуждаться в обновлении и развитии.

Однако в последнее время в Волгоградской области активизировалась работа по возрождению мелиорации. Инвесторам – сельхозтоваропроизводителям при строительстве и реконструкции орошаемых участков оказывается государственная поддержка.

Регион стал активным участником федеральной целевой программы "Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014-2020 годы". Это позволяет отрасли мелиорации ДВИГАТЬСЯ ВПЕРЕД, ежегодно осуществляя строительство и реконструкцию 2-3 тысяч гектаров орошаемых земель. Для сведения: ввод одного гектара орошения дает возможность получать как минимум в 4 раза больше продукции, чем на богаре. Наличие орошения позволяет региону с засушливыми условиями ведения сельхозпроизводства выращивать около 900 тыс. тонн овощей открытого грунта, иметь кормовую базу для развития животноводства.

В 2015 году было введено 2,9 тыс. гектаров орошения – на 70% больше уровня предыдущего года. В планах на текущий год – не менее 2,1 тысячи гектаров орошения.

Однако такой объем недостаточен для нашего региона. Сегодня перед АПК области стоит задача - возродить в новом качестве систему обводнения и орошения и значительно увеличить продуктивность поливного гектара.

Правительством РФ, в том числе на основании аргументации Волгоградской области, принято решение компенсировать из бюджета до 70% затрат на строительство и реконструкцию оросительных систем против 50% ранее. Это – существенная поддержка инвесторов. Получили одобрение федерального центра проекты реконструкции Палласовской оросительно-обводнительной системы и Городищенской оросительной системы. Реализация первого проекта позволит восстановить орошение в Палласовском районе в полном объеме на 45 тыс. га и обеспечить устойчивое гарантированное водоснабжение на вододефицитной территории на площади 476 тыс.га. Как результат, будет создана кормовая база для расширения производства племенных предприятий, которые сосредоточены в Заволжье.

Также с развитием мелиорации получат большой стимул к росту производства овощеводы и бахчеводы. Реконструкция поливного канала в Городищенском районе (на 1 тыс. га орошения) позволит сохранить и нарастить производство овощей в этом районе, который обеспечивает половину регионального валового сбора овощных культур. Соответственно, регион сможет существенно увеличить производство в отрасли животноводства и овощеводства, тем самым становясь активнейшим участником программы импортозамещения.
Плоды прогресса 

«Липецкая газета»

06.06.2016

В агрофирме им. 15 лет Октября, что расположена в селе Троекурово Лебедянского района, на финишную прямую вышло строительство крупного логистического центра. И недалек тот день, когда здесь будет запущена линия так называемой шоковой заморозки ягод. Все это — уже вдобавок к собственному перерабатывающему заводу.
Уж сколько раз рассказывали наши корреспонденты о работе агрофирмы, а местные труженики не перестают удивлять. Ведь работать они стремятся, используя самые современные технологии. И если только появляются какие-нибудь новинки — будь то сельскохозяйственная техника, оборудование или сорта — к ним в хозяйстве не только присматриваются, а сразу же начинают испытывать их на деле.

Вот, к примеру, садовая техника. За мини-тракторами (на фото), про которые иначе и не скажешь — «малы, да удалы» председатель совета директоров агрофирмы, заслуженный работник сельского хозяйства РФ Николай Еремеев лично ездил на зарубежные заводы, делал заказы, общался с конструкторами. Зато теперь качество междурядной обработки почвы в местных садах — на европейском уровне. Опять же, сами механизаторы, которые работают на этой технике, по комфортности сравнивают ее не иначе как с легковыми автомобилями. Оттого и эффективность труда в хозяйстве повышается с каждым годом.

Что же касается самих садов, то от советских посадок, как во многих других плодоводческих хозяйствах страны, здесь практически ничего не осталось. Их заменили новыми, современными. В итоге урожайность яблок в агрофирме возросла за последние годы в восемь раз — до сорока тонн с гектара. А площадь интенсивных садов достигла уже 350 гектаров. Еще семьсот гектаров садов находятся на поливе.

— В условиях санкций против европейских стран у нас появилась возможность сделать рывок в развитии отечественного сельского хозяйства, — считает Николай Еремеев. — И работа по старинке нам ничего не даст. Надо понимать: никто не накормит Россию, кроме отечественных сельхозпроизводителей! Государство в первую очередь должно быть заинтересовано в увеличении объемов производства продукции, в новых формах поддержки аграриев, помогать в организации сбыта продукции.

Впрочем, выполняя региональную программу импортозамещения, которую инициировал глава администрации Липецкой области Олег Королёв, в хозяйстве ежегодно увеличивают объемы производства не только плодов, но и другой сельхозпродукции. Местные труженики отладили работу насосной станции, обеспечивающей капельный полив интенсивных садов, практикуют современные способы посадки плодовых деревьев, заложили маточники плодово-ягодных культур. Так что любо-дорого посмотреть.

— У нас долгое время выращивали экстенсивные сады — огромные площади с редким размещением деревьев с высокой кроной, — продолжает Николай Еремеев. — Они начинали плодоносить лишь на 8​—10-й год после посадки и требовали больших затрат ручного труда. Мы же теперь стали получать урожай уже на 2—3-й год. Продолжаем внедрять на лебедянской земле только лучший мировой опыт.

Нынешней весной село Троекурово вновь находилось в белоснежном кольце. Сады цвели необычайно красиво и обильно — сказались хороший уход и благоприятные температурные условия. Конечно, пышный яблоневый цвет — это только начало урожая, а впереди еще очень много кропотливой работы всего коллектива агрофирмы. Но в будущее он смотрит с оптимизмом и верой. Да и как иначе, если напротив административного здания хозяйства располагается Троекуровский монастырь. Сейчас на его территории при поддержке агрофирмы возрождается собор Владимирской иконы Божией Матери. Внутри величественного здания идут отделочные работы. А на полях хозяйства в разгаре другая страда — по выращиванию плодов земных

Предприятие ЭкоНивы поставляет продукцию в Германию

Agro.ru
06.06.2016
«Савинская Нива» отправила первую партию экологического гороха и гречихи в Германию, сообщает ИА «ЭкоНива-Медиа». 30 тонн гречихи получила компания Prima Vera Naturnkorn GmbH. Предприятие занимается переработкой и поставляет свою продукцию для изготовления детского питания. 10 тонн гороха отправилось в компанию Marktgesselschaft der Naturland Bauern AG. Качеством продукции немецкие клиенты остались довольны. 
Экологической говядиной из «Савинской Нивы» заинтересовалась еще одна немецкая компания. Детское питание HiPP известно во всем мире, оценили по достоинству его и российские мамы. В настоящий момент ведутся переговоры о поставке на завод HiPP в Калининградской области 15-ти тонн мяса до конца 2016 года. 
Экологическим производством «Савинская Нива» занялась в 2012 году. На 3000 га земли хозяйство занимается экологическим производством зерновых, зернобобовых и кормовых культур, а также биоговядины (1200 голов КРС). 
– Вся продукция проходит сертификацию по стандартам ЕС 834/2007 и стандартами СтО «Агрософия», – говорит директор хозяйства Анатолий Накаряков. 
ООО «Савинская Нива» работает с 2010 года. Как экологическое сельхозпредприятие с 2012 года. Хозяйство занимается производством говядины под маркой «био», а также экологическим производством зерновых, зернобобовых и кормовых культур. Вся продукция предприятия имеет статус «био». Сертификация осуществляется по стандартам ЕС 834/2007 и стандартами СтО «Агрософия».

ООО «Молоко-Групп» вложит в животноводческий комплекс и комбинат детского питания 5,5 млрд. рублей 

The DairyNews

06.06.2016

ООО «Молоко-Групп» вложит в строительство животноводческого комплекса и комбината детского питания в Калужской области 5,5 млрд. рублей, передает The DairyNews со ссылкой на пресс-службу  администрации региона.

Закладка первого камня в строительство животноводческого комплекса состоялась 5 июня в Сухиничском районе Калужской области, сообщили власти региона.
ООО «Молоко-Групп», которое расположилось на производственных площадях бывшего ЗАО «Верховое» в настоящее время содержит 240 голов КРС, в том числе 157 коров. Проект развития компании предусматривает строительство животноводческого комплекса на 2000 голов скота и комбината по производству детского питания, который будет перерабатывать до 125 тонн молока в сутки.
Как отметили в областной администрации, в настоящее время ведутся работы первого этапа строительства: идет реконструкция помещения для содержания молочного поголовья и доильного зала, а также подготовка строительной площадки для роботизированной фермы на 860 голов, в которой будут установлены восемь роботизированных систем доения. Планируемый объем инвестиций – около 5,5 миллиардов рублей.
«Необходимо создавать такие экономические предпосылки, чтобы все больше высокообразованных специалистов стремились работать на селе, которые смогут гордиться результатами своего труда», - отметил глава региона Анатолий Артамонов в ходе церемонии закладки первого камня молочного комплекса.
Напомним, в Калужской области реализуется программа«100 роботизированных ферм».
В Краснодарском крае возобновит работу завод по производству осетров
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Завод по производству осетров, расположенный на Краснодарском водохранилище, возобновит работу по выпуску рыбы после восьмилетнего перерыва. Предполагаемый объем производства будет достигать 1 миллиона осетров в год, пишет «Российская газета». 
Оборудование, установленное на заводе, может выпускать до 12 миллионов штук осетров в год, со временем предприятие намерено выйти на максимальные объемы. Такую информацию озвучили на впервые прошедшем в России международном совещании по осетроводству - ISM-2016. 
«Столица Кубани выбрана неслучайно, - поясняет министр природных ресурсов Краснодарского края Сергей Еремин. - Именно здесь работает единственный в стране региональный центр сохранения осетровых рыб - "Кубаньбиоресурсы", где формируются и сохраняются ремонтно-маточные стада всех пяти видов осетровых, занесенных в Красную книгу». 
В регионе на сегодняшний день работают около 50 фермерских хозяйств, занимающимися производством осетров. «Они производят сегодня не только товарную осетрину, пищевую черную икру, рыбопосадочный материал, но и спецоборудование», - рассказали в региональном минприроды. 
Напомним, в России в скором времени подорожает лосось - об этом свидетельствуют данные поставщиков рыбы в страну. Стоимость продукта будет повышена в связи с массовой гибелью в Чили лосося: за апрель цены на него подскочили более чем на 50% до $5,4 за фунт. 
До введения продуктовых санкций Россия импортировала рыбу по большей части из Нор**вегии, но сейчас больше половины поступает из Чили, рассказал президент Всероссийской ассоциации рыбохозяйственных предприятий, предпринимателей и экспортеров Александр Фомин. Чили – второй в мире производитель и экспортер лосося после Норвегии

В Оренбуржье через 20-30 лет появится табун лошадей  Пржевальского
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Центр реинтродукции лошади Пржевальского, открывшийся в Оренбургской области, позволит создать через 20-30 лет в российских степях вольноживущий табун диких лошадей, заявила директор ФГБУ "Заповедники Оренбуржья" Рафиля Бакирова

"В России началась реализация программы создания популяции лошади Пржевальского. Основная цель программы на первом этапе, который продлится 20-30 лет, заключается в создании устойчивой самовоспроизводящейся популяции лошадей от чистокровных животных, занесённых в племенную книгу", — сказала Бакирова журналистам.

Завоз лошадей в Оренбургский заповедник осуществляется в рамках проекта Минприроды России c участием Российской академии наук и при поддержке степного проекта Программы развития ООН и Глобального экологического фонда. Поставщиком первой партии лошадей выступила Ассоциация по лошади Пржевальского во Франции, где на биостанции "Тур дю Вале" уже несколько поколений диких животных содержатся на огороженной территории в условиях естественного выпаса.

Оренбургский заповедник был учреждён в 1989 году на четырёх участках, расположенных в разных районах Оренбургской области. В 2015 году заповедник получил участок "Предуральская степь", площадью более 16 тысяч гектаров, где создан центр реинтродукции лошади Пржевальского.

