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Министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев заявил, что ожидает в 2016 году урожая зерновых в размере 104 миллионов тонн, передает ТАСС. 
"Мы рассчитываем в текущем году при благоприятных погодных условиях собрать высокий урожай зерна - не менее 104 млн тонн", - сказал министр.
Господдержка АПК Воронежской области в 2016 году сократится на 3 млрд рублей

Агрообзор.ru
14.04.2016

Губернатор Воронежской области Алексей Гордеев отметил, что в сложившихся экономических условиях для улучшения ситуации в сфере АПК необходимо максимально рационально и эффективно использовать средства господдержки АПК, сообщили Агентству Бизнес Информации в областном правительстве. 
По словам Алексея Гордеева, в текущем году ожидается сокращение господдержки аграрной сферы Воронежской области со стороны федеральных властей. «В прошлом году объем господдержки аграрной сферы региона составил около 10 млрд рублей, в том числе 2 млрд – это средства области, чуть меньше 8 млрд – федеральная часть. Это та база, которая сложилась за последние три-четыре года. Но в этом году цифры у нас, очевидно, уже будут меньше. По областной составляющей мы сохраняем 2 млрд рублей, по федеральной части подкреплен лимит порядка 5 с небольшим млрд».
Губернатор подчеркнул, что в условиях сокращения финансирования необходимо вести выверенную политику в сфере сельского хозяйства, в частности сделать акцент на снятии административных барьеров и уделять внимание образовательной и научной части.
Отметим, что по итогам 2015 года, несмотря на сложную экономическую ситуацию, вклад агропромышленного комплекса в валовой региональный продукт составил более 18% (200 млрд рублей). При этом прибыль сельскохозяйственных организаций составила 18 млрд рублей, что на 7 млрд рублей больше, чем в 2014 году, а среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве достигла 21,789 тыс. рублей, что на 13% выше уровня 2014 года.
«Мы сделали правильные усилия, начав несколько лет назад активно помогать сельскому хозяйству и переработке, создавая региональные внутриотраслевые кластеры. И то, что почти 22 тыс. заработная плата в сельском хозяйстве – думаю, это серьезный прорыв. Идем в правильном направлении», – резюмировал Алексей Гордеев.

Тимирязевцы привезли в Администрацию Президента РФ петицию с 40 тысячами подписей

«Крестьянские ведомости»

14.04.2016

 «Крестьянские ведомости» уже рассказывали о горячем митинге за отмену решений Правительственной комиссии и Росимущества об изъятии земельных участков у Тимирязевской академии. 13 апреля восемь «ходоков» привезли в Администрацию Президента РФ петицию.
Вместе со «стачечниками» спецкор «Крестьянских ведомостей» – единственный представитель СМИ – входит в Приемную. Несколько минут на оформление и вежливая сотрудница забирает увесистую пачку, в которой Резолюция митинга, письмо Президенту РФ В.В. Путину и 40380 собственноручных подписей за отмену решения Правительственной комиссии на 4402 подписных листах. За ними великие старания и труды протестующих тимирязевцев против произвола высоких чиновников. За ними гражданский подвиг неравнодушных к судьбе Альма-матер сотрудников, аспирантов, профессоров, студентов.

Прямо у дверей Приемной декан агрономического факультета Александр Соловьев ответил на вопросы «КВ»:

– Сколько дней ушло на сбор подписей, кто и где собирал их?

– «Живые» подписи собирали не более 10 дней. В основном этим занимались студенты, преподаватели, местные жители. В аудиториях, на улицах. Очень много прислали подписей из других городов и стран. Электронных подписей собрали более 52 тыс.

– Как там ректор, перешел на вашу сторону?

– Он в отпуск ушел, сразу после митинга.

– Видел и слышал вчера, митингующие чуть подвинули его к правильным словам.

– К сожалению, вчера за подписью ректора академии в Минсельхоз ушло письмо о том, что Тимирязевке нужно 17 млрд рублей и мы готовы строить учхоз. Поэтому министр с/х сегодня говорит о том, что идет переговорный процесс между ведомством и академией. Но, я так понимаю, между одним краснодарцем и другим краснодарцем. А Тимирязевка здесь, к сожалению, никак не участвует.

– Вы ректора не воспринимаете?

– Нет, мы очень хорошо к нему относились, мы не знали, что такая ситуация возникнет.

– Мы его единогласно избрали, пошли навстречу, – вступил в разговор другой «ходок».

– А сейчас бы избрали?

– В такой ситуации, конечно, нет, к сожалению. Конечно, для нас были какие-то перспективы, молодой ректор-академик…

– 17 миллиардов рублей – большая сумма, вас это не привлекает?

– Так, понимаете, речь о сумме вообще не идет. Если не будет базы – не будет Тимирязевки.

– Вас не купить деньгами?

– Да, Тимирязевка не продается. Министр сказал, что закрытие тимирязевской академии – наглая ложь. Хотя, по сути, все идет к закрытию. Ну не будет 4-5 факультетов, будет РГАУ минус СХА. О чем я говорил неоднократно.

– 11 апреля премьер Медведев поручил Минсельхозу РФ и Агентству по ипотечному жилищному кредитованию (АИЖК) провести дополнительные общественные обсуждения вопроса об использовании земель Тимирязевской академии. Он поручил вице-премьеру Игорю Шувалову «посмотреть за общим процессом».

– Да, пускают лису в курятник кур посчитать…

– Уточните, вас это решение Медведева вдохновило?

– Нет, наоборот… В пятницу у нас встреча с депутатом Госдумы Хованской. В любом случае мы будем активно проводить акции по защите целостности академии.

– Желаю успехов, «Крестьянские ведомости» всегда с вами!

P.S. Комментарии «Крестьянских ведомостей» вызывают горячие отклики. Несколько примеров: «Минсельхоз провоцирует публичный скандал, грозящий отставками» (прочитали свыше 64 тыс. человек), «Минсельхоз и ректор «сдают» Тимирязевку?» (20,4 тыс.),» Аграрная партия России: «Защитим вишневый сад» (12,4 тыс.), «Студенты и преподаватели Тимирязевки отказались слушать замминистра сельского хозяйства» (10,6 тыс.), «Открытое письмо президенту РФ (28,3 тыс.), «Митинг в Тимирязевке: ни пяди земли не отдадим» (8,8 тыс. читателей) …

РЕЗОЛЮЦИЯ
участников митинга за отмену решений Правительственной комиссии и Росимущества об изъятии земельных участков у Тимирязевской академии
Коллектив РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева был потрясен решением Правительственной комиссии по развитию жилищного строительства и оценке эффективности использования земельных участков от 04 марта 2016 года и распоряжением Федерального агентства по управлению государственным имуществом от 16 марта 2016 года №171-р и №172-р.

Данные документы указывали на прекращение бессрочного пользования ВУЗом земельными участками, находящимися в ведении Академии с момента ее учреждения в 1865 году. В зону отчуждения попадают земельные участки, имеющие значение не только для российской, но и мировой аграрной науки, среди которых:

— опытное поле с центром точного земледелия;

— длительный стационарный опыт, непрекращающийся с 1912 года и внесённый в международный реестр особо ценных земель научного назначения;

— коллекционный участок плодово-ягодных культур – Мичуринский сад, заложенный в 1939, аналогов которому нет в России.

На этих землях:

— создаются новые сорта сельскохозяйственных культур;

— отрабатываются современные агротехнологии, включая использование космической навигации в полеводстве;

— проводятся исследования совместно с лауреатом Нобелевской премии Риккардо Валентини, привлеченном в РГАУ-МСХА имени К.А.Тимирязева на основании выигранного университетом гранта Правительства Российской Федерации.

Изъятие данных земель и их застройка жилыми домами неизбежно повлечёт угасание и гибель старейших в России факультетов агрономии и биотехнологии, садоводства и ландшафтной архитектуры, зоотехнии и биологии. В результате прекратят своё существование несколько участвующих в научном обеспечении импортозамещения на агропродовольственном рынке центров и лабораторий, сотрудники которых в 2015 году были удостоены премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники.

Если данная территория все же будет застроена, это неизбежно повлечёт нарушение экологического баланса в районе, изменит естественные токи подземных вод в веками сложившемся каскаде прудов, заболотив территорию и подтопив близлежащие дома.

Ученый совет Университета 28 марта 2016 г. единодушно выступил с осуждением попытки отобрать у РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева столетиями используемые для обучения и проведения экспериментов уникальные земли, которые нельзя компенсировать никакими другими площадями.

В СВЯЗИ СО ВСЕМ ВЫШЕИЗЛОЖЕННЫМ УЧАСТНИКИ МИТИНГА ТРЕБУЮТ:
1. Отменить решение Правительственной комиссии от 04 марта 2016 г. и распоряжений Росимущества от 16 марта 2016 г. об изъятии земель Тимирязевской академии.

2. Сохранить территориальную целостность РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева как объекта культурного наследия.

3. Направить обращение к Президенту Российской Федерации Владимиру Владимировичу Путину о сохранении целостности РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева с приложением подписных листов.

4. Подготовить обращение к Генеральному прокурору Российской Федерации Чайке Ю.Я. и Председателю следственного комитета Российской Федерации Бастрыкину А.А. с целью выяснения обстоятельств подготовки оспариваемых документов и определения возможной коррупционной составляющей в принятых решениях Правительственной комиссии и Росимущества.

5. Выйти с предложением к Государственной Думе РФ законодательно закрепить за университетом в собственность территорию по состоянию на 01.01.2016 года без права изменения ее границ и назначения, присвоить ей статус особо охраняемой территории, не позволяющей ее застройку.

                                                           ***                      

                                                                            Президенту

Российской Федерации

В.В. Путину

 

                                   Об изъятии земель Тимирязевской академии
Глубокоуважаемый Владимир Владимирович!

В связи со сложившейся ситуацией вокруг изъятия земель Тимирязевской академии и фактически продолжающимся процессом изъятия дополнительных земель Тимирязевской академии (письмо заместителя Министра Минэкономразвития от 01.04.2016 № 9255 ПК/Д23и) 11 апреля 2016 г. по инициативе профессорско–преподавательского состава, студентов, аспирантов, сотрудников на территории Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева» (далее по тексту Университет) состоялся митинг за отмену решений об изъятии земельных участков общей площадью 101,6 га, находящихся на праве постоянного (бессрочного) пользовании Университета.

На митинге присутствовали сотрудники, студенты и аспиранты Университета, а также представители Совета ветеранов, выпускники, представители Государственной Думы, общественных движений «Архнадзор» и «Федеральный сельсовет», депутаты районного совета, уполномоченный по правам студентов РФ, жители районов: Тимирязевский, Коптево, Савёловский, Гагаринский (список выступавших прилагается).

Заслушав мнение выступавших, участники митинга:

1. выражают категорическое несогласие с принятыми Правительственной комиссией решениями об изъятии земельных участков, находящихся в федеральной собственности и в оперативном управлении Университета, с кадастровыми номерами: 77:09:0003005:15, местоположение: г. Москва, Тимирязевская ул. влад. 52; и 77:09:0003008:60, местоположение: г. Москва, Тимирязевская ул. влад.42, на основании Протокола заочного голосования Правительственной комиссии по развитию жилищного строительства и оценке эффективного использования земельных участков, находящихся в собственности Российской Федерации, от 04.03.2016 г. № 1 и распоряжениями Федерального агентства по управлению государственным имуществом от 16 марта 2016 года № 171-р и № 172-р «О совершении Федеральным фондом содействия развитию жилищного строительства юридических и иных действий, в том числе сделок, в качестве агента Российской Федерации» (далее – Решения Правительственной комиссии);

2. считают Решения Правительственной комиссии незаконными, противоречащими Федеральному Закону от 25.06.2002 г. № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» (ст. 3.1, 5, 34 Закона), Указу Президента Российской Федерации от 11.09.2008 г. № 1343, в соответствии с которым, Университет признан особо ценным объектом культурного наследия Российской Федерации, Постановлению СНК СССР от 03.12.1940 г. № 2442, на основании которого территория Университета объявлена заповедником в отношении застройки, охраны зеленых насаждений, посевов и посадок, возведение на территории Университета построек, не связанных с учебной и научной работой и культурно-бытовыми нуждами профессорско-преподавательского состава и учащихся Академии запрещена.

Участники митинга единогласно требуют:

1. Отменить решение Правительственной комиссии от 04.03.2016 г. и распоряжений Росимущества от 16.03.2016 г. об изъятии земель Тимирязевской академии;

2. Сохранить территориальную целостность РГАУ – МСХА имени К.А. Тимирязева как объекта культурного наследия;

3. Направить обращение Президенту Российской Федерации Владимиру Владимировичу Путину о сохранении целостности РГАУ – МСХА имени К.А. Тимирязева с приложением подписных листов;

4. Подготовить обращение к Генеральному прокурору Российской Федерации Ю.Я. Чайке и Председателю следственного комитета Российской Федерации А.А. Бастрыкину с целью выяснения обстоятельств подготовки оспариваемых документов и определения возможностей коррупционной составляющей в принятых решениях Правительственной комиссии и Росимуществом;

5. Выйти с предложением к Государственной Думе Российской Федерации законодательно закрепить за Университетом в собственность территорию по состоянию на 01.01.2016 г. без права изменения её границ и назначения, присвоить ей статус особо охраняемой территории, не позволяющей застройку.

6. Считать проведённый митинг – общественными обсуждениями вопроса по отчуждению земель Университета.

За отмену решения Правительственной комиссии в течение нескольких дней нас поддержали 40380 человек, поставив собственноручные подписи и 53418 – интернет-пользователей на сайте change.org (копии подписных листов прилагаются).

На основании вышеизложенного, обращаемся к Вам, Владимир Владимирович, с просьбой помочь отменить принятые решения по земельным участкам и вернуть их в постоянное (бессрочное) пользование Университета.

ПРИЛОЖЕНИЯ:

1. Список выступающих на митинге – 1 экз. на 1 л.

2. Резолюция участников митинга за отмену решений Правительственной комиссии и Росимущества об изъятии земельных участков у Тимирязевской академии – 1 экз. на 2 л.

3. Письмо заместителя Министра Минэкономразвития от 01.04.2016 № 9255 ПК/Д23и

4. Копии 40380 собственноручных подписей за отмену решения Правительственной комиссии на подписных листах – 4402 экз., распечатанных на ____ листах.

Заранее Вас благодарим,

Председатель профкома

сотрудников                                                                                   И.П. Прохоров

 

Декан факультета

агрономии и биотехнологии,

профессор, профессор РАН,

доктор биологических наук                                                         А.А. Соловьёв

 

Руководитель УНПЦ

Спортивного газоноустройства и

Газоноведения,

кандидат сельскохозяйственных наук,

доцент кафедры декоративного

растениеводства и газоноведения                                          З.М. Уразбахтин

…Сегодня, 14 апреля, глава государства будет отвечать на вопросы граждан. Наверняка, прозвучит и тема изъятия земель у Тимирязевской академии. Правда, защитники целостности сельхозакадемии сомневаются, что он будет освещен так, как они считают нужным. С другой стороны – надежда остается.

Коллективное обращение к Президенту РФ В.В. Путину, скрепленное десятками тысяч подписей, – серьезный аргумент властям задуматься о судьбе всемирно известной сельскохозяйственной академии. Ответ по закону ожидается через 30 дней со дня регистрации.

Кроме того, пикеты с плакатами «Спасите Тимирязевку» стоят у входа в Госдуму, Совет Федерации, Минсельхоз РФ, Останкино…
3/4 россиян отмечают рост цен на продукты, попавшие под эмбарго

АгроФакт.ru
14.04.2016

Три четверти россиян (76%) отмечают рост цен на продукты из стран Евросоюза, США, Австралии, Канады и Норвегии, ввоз которых запрещен в Россию в виде ответа на санкции, свидетельствуют результаты опроса фонда «Общественное мнение», сообщают РИА Новости.
Россия в августе 2014 года ограничила импорт продовольственных товаров из стран, которые ввели против нее санкции — США, государств Евросоюза, Канады, Австралии и Норвегии. Под запрет попали мясо, колбасы, рыба и морепродукты, овощи, фрукты, молочная продукция. В июне 2015 года в ответ на продление санкций Россия пролонгировала продуктовое эмбарго на год.

Также три четверти россиян (76%) не заметили изменений в ассортименте в магазинах на продукты, попавшие под эмбарго. Качество этих продуктов не изменилось, по мнению 68% респондентов, снижение их качества констатировали 16% россиян.

С решением российских властей запретить ввоз ряда продуктов из стран Евросоюза, США, Австралии, Канады и Норвегии согласно большинство россиян (61%) в основном из-за поддержки отечественного производителя (25%) и необходимости ответа на санкции против России (14%). Не поддерживают такие меры 9% респондентов.

Кроме того, больше половины россиян (57%) считают, что продовольственное эмбарго существенно повлияло на экономику этих стран. В то же время такой запрет позитивно отразился на экономике России, считают 40% респондентов. На жизнь большинства россиян (65%) этот запрет не повлиял. Отразился он на жизни 27% опрошенных: основной причиной называется рост цен на запрещенные к ввозу продукты (21%).

Что касается санкций со стороны других стран, почти половина россиян (40%) считают, что они существенно влияют на экономику России, 36% респондентов отмечают несущественное влияние, и 13% верят в отсутствие какого-либо воздействия санкций. При этом на жизнь большинства россиян санкции не влияют (40%), 29% опрошенных отмечают несущественное влияние и 24% — существенное.

Опрос граждан России старше 18 лет проводился методом интервью по месту жительства. В нем приняли участие 1,5 тысячи респондентов из 104 населенных пунктов в 53 регионах России.

ЦБ: впервые в истории в России в марте снизились цены на овощи

ТАСС

14.04.2016

Банк России впервые отмечает снижение цен на плодоовощную продукцию в РФ в марте.
"Цены на плодоовощную продукцию в марте по отношению к февралю подешевели впервые за историю наблюдений (на 1,3%). По сравнению с мартом прошлого года фрукты и овощи стали стоить в среднем на 5,1% меньше", - сообщает Банк России.
Продукты питания дешевеют из-за ряда временных факторов - таких, как высокие объемы предложения на внутреннем рынке продовольствия (включая овощи и картофель), тенденция к снижению мировых цен на аграрную продукцию, хорошие прогнозы на урожай в России и мире.
На фоне замедления роста потребительских цен в марте 2016 г. продолжилось снижение инфляционных ожиданий населения на год вперед.
Банк России в апреле ожидает сохранения умеренных темпов роста потребительских цен.
Однако на фоне низкой базы годовая инфляция в апреле будет находиться вблизи сложившегося уровня, а в мае-июне она может временно возрасти. При отсутствии новых шоков снижение годовой инфляции в дальнейшем возобновится, рассчитывают в ЦБ РФ.
Аркадий Дворкович: решение о зерновых интервенциях будет зависеть от ситуации на рынке

Интерфакс

14.04.2016

Решение о старте зерновых закупочных интервенций в новом сезоне будет приниматься исходя из ситуации на рынке, передает "Интерфакс" со ссылкой на заявление  вице-премьера правительства РФ Аркадия Дворковича. 
"Это зависит от состояния рынка, мы еженедельно мониторим. Пока вполне нормальная ситуация на рынке. Если потребуется, будем принимать (решение)", - сказал он в ответ на вопрос о том, когда начнутся интервенции.
В 2015 году закупочные интервенции на рынке зерна начались раньше, чем обычно, - в августе, а не в сентябре или в октябре, как в предыдущие годы. Однако реальные торги в августе начались только в Крыму. Первые же сделки на Национальной товарной бирже были заключены 15 сентября 2015 года.
По итогам интервенций в текущем сезоне (завершились 6 апреля) государство закупило 1,7 млн тонн зерна на 17,7 млрд рублей. Больше всего - 879,1 тыс. тонн на 9,55 млрд рублей - куплено пшеницы 3-го класса. Пшеницы 4-го класса куплено 682,8 тыс. тонн на 7 млрд рублей, пшеницы 5-го класса - 100,4 тыс. тонн на 874,1 млн рублей, ржи - 17,7 тыс. тонн на 123,4 млн рублей, ячменя - 20,5 тыс. тонн на 153,2 млн рублей.
По данным Минсельхоза на 31 марта, объем государственного интервенционного фонда РФ (с учетом зерна, купленного в ходе предыдущих интервенций) составил 3 млн 149,9 тыс. тонн на 27,65 млрд рублей.
Ранее Минсельхоз заявлял о намерении закупить в ходе этих интервенций до 2 млн тонн зерна. В ведомстве считают, что размер фонда должен составлять минимум 3,5 млн тонн.
Механизм закупочных (закупка государством зерна) и товарных (продажа зерна из государственного интервенционного фонда) интервенций действует в России с 2001 года. Он направлен на стабилизацию цен на рынке зерна и поддержку сельхозпроизводителей. При падении цен государство снимает лишнее зерно с рынка для того, чтобы прекратить его удешевление, при резком росте цен - продает зерно из госфонда и тем самым останавливает его подорожание.

Российский зерновой рынок: появились сигналы о стабилизации цен

Агрообзор.ru
14.04.2016

На минувшей неделе на зерновом рынке РФ появились сигналы к ценовой стабилизации, считает генеральный директор ООО "ПроЗерно" Владимир Петриченко. 
"Первая неделя апреля подарила определенные сигналы к предстоящей стабилизации конъюнктуры внутреннего зернового рынка России", - заявил В.Петриченко "Интерфаксу".
По его словам, это выразилось в существенном замедлении темпов снижения цен на основные зерновые товары во внутренних регионах России.
Так, цены на пшеницу 3 и 4 классов, которые неделей ранее на юге упали на 100 рублей за тонну, на минувшей неделе "похудели" на 65 рублей, до 11 200 и 10 467 рублей за тонну соответственно. А в центре они даже восстановились на 15 рублей, до 10 100 рублей (пшеница 3 класса) и 9 642 рублей (пшеница 4 класса).
В Черноземье цена пшеницы 3 класса снизилась на 20 рублей, до 10 070 рублей за тонну, а пшеница 4 класса даже подросла на 10 рублей за тонну, до 9 600 рублей.
В Поволжье и на Урале темпы падения цен на пшеницу 3 класса были выше - на 115-125 рублей за тонну (до 10 300 и 10 633 рублей на пшеницу 3 класса соответственно и до 9 825 и 9 863 рублей на пшеницу 4 класса). Но это падение все равно меньше, чем неделей ранее.
В сибирских регионах, которые были лидерами по темпам падения цен, отмечается резкое торможение. Пшеница 3 класса, снизившаяся в цене в конце марта на 385 рублей, в первую неделю апреля подешевела всего на 15 рублей, до 10 017 рублей за тонну. Цена на пшеницу 4 класса вообще не изменилась и составила 9 000 рублей.

В России под урожай-2016 запланированы рекордные площади сева основных масличных

ИА «АПК-Информ»
14.04.2016

Согласно прогнозам аналитиков ИА «АПК-Информ», посевная площадь основных масличных культур в России под урожай 2016 г. составит рекордные 10,2 млн га, что на 0,8% превысит показатель 2015 г. 
Увеличение площадей произойдет в основном за счет сои и рапса - на 4% и 5,4% соответственно. Так, посевная площадь сои в 2016 г. составит 2,2 млн га, рапса – 1,1 млн га.
Отметим, что прогнозируемая посевная площадь сои в 2016 г. станет рекордным показателем для страны. Согласно результатам опроса сельхозпроизводителей, 9% респондентов планируют увеличить площадь сева масличной по сравнению с показателем 2015 г. Среди основных причин расширения площадей аграрии выделяют ожидание высоких цен реализации и стабильно высокий спрос на сою.

Вологодское масло никогда не попадет в руки иностранных инвесторов

АгроФакт.ru
14.04.2016

Об этом заявил губернатор области на брифинге для средств массовой информации.
По поручению Олега Кувшинникова Правительство области совместно с руководством Минсельхоза разработало и направило в Росимущество список требований к потенциальному инвестору Вологодского учебно-опытного молочного завода имени Верещагина. Данный перечень призван защитить интересы агропромышленного комплекса области и сохранить национальный бренд «Вологодское масло», а также учебную базу предприятия.

В настоящий момент Росимущество по поручению Правительства страны и в соответствии с Федеральным законом «О приватизации» ведет отбор инвестиционного консультанта, который в дальнейшем займется организацией приватизационной сделки. На эту роль сейчас рассматриваются 22 инвестиционных банка.

«Предложения, которые были направлены нами в Росимущество, жестко ограничивают участие иностранных инвесторов в возможной приватизационной сделке. Компания, которая придет на наш рынок, должна иметь опыт работы в молочной отрасли страны и пакет успешных инвестиционных проектов, — отметил Олег Кувшинников.

Губернатор добавил, у покупателя также должен быть готов инвестиционный проект, прошедший согласование в Росимуществе и Минсельхозе и финансово-экономическую экспертизу, исключающий перепрофилирование производства и сокращение рабочих мест.

Также должна быть сохранена уникальная рецептура и технологии производимой продукции. Компания не может снижать объем производства продукта к уровню предыдущего года, причем закупка молока-сырья должна производиться у вологодских сельхозтоваропроизводителей в объеме 100% от потребностей общества.

«Еще одно условие — инвестиции в строительство новых молочных ферм на территории области, землю под которые предоставит Правительство региона, — пояснил губернатор. – И, пожалуй, один из ключевых параметров — определенный пакет акций должен принадлежать Вологодской области, а в совет директоров должен входить как минимум один представитель от региона, чтобы контролировать ход инвестиционного проекта. Только при выполнении этих требований завод может быть выставлен на торги, в противном случае предприятие останется в федеральной собственности и продолжит работать при поддержке Правительства области».

На сегодняшний день предложения Правительства Вологодской области находятся на рассмотрении в Росимуществе. В случае согласования данных условий ведомство начнет подбор потенциального инвестора.

«Надеюсь, что все наши условия будут приняты, и новый собственник придет с конкретной понятной инвестиционной программой дальнейшего развития предприятия — с усилием на сырьевую базу и сохранением учебной площадки Вологодской молочно-хозяйственной академии, — добавил глава региона. – Условия жесткие, очень мало российских компаний, которые могут их выполнить, но та, которая будет соответствовать всем требованиям, начнет создавать крупнейший молочный холдинг на территории региона при полной поддержке Правительства Российской Федерации, Министерства сельского хозяйства и Правительства Вологодской области».

Напомним, в настоящий момент все активы завода находятся в собственности Российской Федерации. Дважды предприятие выставлялось на торги, однако благодаря жесткой позиции губернатора Олега Кувшинникова и широкому общественному резонансу, аукционы не состоялись.

Вопросы судьбы ведущего молочного предприятия области глава региона неоднократно обсуждал с вице-премьером Правительства РФ Аркадием Дворковичем, руководством Росимущества и депутатами Государственной Думы. В результате региональным Правительством была разработана долгосрочная программа комплексного развития УОМЗ до 2020 года.

Под закладку садов в Саратовской области выделено 500 га

АгроФакт.ru
14.04.2016

В 2016 году в Саратовской области будет заложено не менее 500 га многолетних плодовых и ягодных насаждений (+122 га к прошлогоднему показателю), в т. ч. садов интенсивного типа – около 470 га (+117 га). Площадь, выделяемая под закладку виноградников, составляет 5 га (+1 га). На площади 400 га будет проведена раскорчевка старых садов (+165 га).
На развитие садоводства в 2016 году в области будет выделено 50 млн бюджетных средств. Выделяемые субсидии будут израсходованы на компенсацию затрат на раскорчевку старых садов, восстановление раскорчеванных участков, закладку новых насаждений и уход за ними.

Согласно областной госпрограмме развития аграрной отрасли, до 2020 года в регионе необходимо заложить 2,4 га садов. В 2014 и 2015 годах было заложено соответственно 188 и 378 га садов, с учетом деятельности за 2016 год общая площадь новых садов составит порядка 1060 га, таким образом, в конце 2016 года план по закладке садов будет выполнен на 44%.

Развитие садоводства в Саратовской области напрямую связано с увеличением производства посадочного материала. В 2015 году в регионе произведено саженцев яблони 150 тысяч штук, груши и вишни – по 1 тысяче, малины – 30 тысяч, земляники – 300 тысяч, черноплодной рябины – 150 тысяч. Для проведения посадочных работ в области в 2016 году необходимо 454 тысячи саженцев, при этом имеющийся запас саженцев составляет 550 тысяч штук.

Общая площадь плодовых и ягодных насаждений в Саратовской области равна 9,67 тысячи га, из них плодоносящих – 7,7 тысячи га. Семечковые культуры выращиваются в области на площади 5,78 тысячи га, косточковые – 1,84 тысячи га, орехоплодные – 29 га, ягоды – 2,3 тысячи га, виноград – 171 га. В основном, производство плодов и ягод сконцентрировано в Саратовском, Ртищевском, Хвалынском, Петровском и Вольском районах области. В перечень главных производителей региона входят ООО «Сады Придонья», ООО «Ягодное», ЗАО «Русский колос», ОАО «Черемшанское».
В море выпустили миллионы мальков кеты

ИА «Дейта»
14.04.2016

В Дальнегорске состоялся выпуск первой в этом году партии молоди кеты на Лидовском рыборазводном заводе. В ближайшем будущем ожидается возвращение взрослых рыб, выпущенных еще в 2013 году, а также планируется расширение производства.

Внедрение проекта рыборазводного завода на берегу ключа Безымянный в селе Лидовка Дальнегорского городского округа ведется с 2010 года с целью поднять ресурсы лососевых до промыслового уровня. За это время была отведена земля, проведены необходимые согласования, в 2012 году заложена первая партия икры, а весной 2013 года первые мальки кеты ушли в море. Уже в этом году они должны вернуться к этим же местам взрослыми рыбами, после чего их отловят и отправят на потребительский рынок. Ученые прогнозируют, что взрослая кета вернется в объеме 250-300 тонн.

В основу биотехнологии рыборазводного завода сельскохозяйственного производственного кооператива «Лидовский» положены современные подходы к культивированию кеты. Предприятие использует природные источники воды, температура которой даже в зимнее время не опускается ниже нуля. Использование вертикальных инкубационных аппаратов и подращивание молоди в садках в природных условиях практически превращает завод в крупный инкубационный цех.

Осенью 2015 года в инкубационные аппараты была заложена очередная партия икринок – 10 млн штук. Когда мальки встали на плав, их переместили в садки. Весной молодь кеты выпустили в море. Планируется в Лидовке и расширение переработки рыбы, с выпуском готовой продукции в различном ассортименте.

«Рыборазводный завод вышел на проектную мощность. Теперь планируется расширение до 15-20 миллионов икринок», — сообщил ведущий научный сотрудник отдела воспроизводства гидробионтов ФГУП «ТИНРО-Центр» Виктор Марковцев.

У коллектива СХПК «Лидовский», возглавляемого Максимом Мельниковым, большие, тщательно продуманные планы. По-другому в таком хлопотном деле, как рыборазводное хозяйство, невозможно. Самый большой его недостаток — долгий период окупаемости инвестиций. Целых три года нужно ждать, пока кета вернется в реку. Несмотря на это, ученые Тихоокеанского научно-исследовательского рыбохозяйственного центра отмечают положительное развитие рыборазводных хозяйств на территории края.

Развитие проекта, в том числе глубокая рыбопереработка, создаст дополнительные рабочие места, отчисления, в том числе и в местный бюджет. Глава Дальнегорского городского округа Игорь Сахута высоко оценивает инициативу рыборазводчиков.

«Очень важно, что наши предприниматели, используя современные технологии и научные разработки, готовятся к изготовлению конкурентоспособной продукции. Для социально-экономического развития Дальнегорского городского округа необходимо идти путем импортозамещения, поддерживая наших производителей», — подчеркнул Игорь Сахута.

Отметим, что радужную форель, выращенную на СХПК «Лидовский», дальнегорцы уже второй год с удовольствием приобретают на продовольственных ярмарках и в местных магазинах.
В Усть-Луге открылся комплекс по производству шпрот 
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В поселке Усть-Луга Кингисеппского района торжественно открыт новый комплекс по береговой переработке рыбы. Новые мощности позволят увеличить объем выпуска рыбной продукции до 6 тысяч тонн в год, передает пресс-служба областного правительства.
Производство включает в себя полный технологический цикл: от добычи салаки и шпрота с использованием собственных модернизированных судов, заморозки и хранения до реализации рыбопродукции. Объем заморозки составляет 45 тонн рыбы в сутки. Склад рассчитан на единовременное хранение 800 тонн замороженной продукции. Линия по сортировке и заморозке рыбы успешно прошла процесс тестирования и отладки оборудования. В настоящее время суда предприятия начали весеннюю путину в Финском заливе.

При реализации второй части инвестиционного проекта планируется строительство цеха глубокой переработки рыбы: вяления и копчения, выпуска пересевов, снеков, шпрот.

Также будут проведены дноуглубительные работы для подхода рыбопромысловых судов, построены новые причальные стенки, трансформаторная подстанция.

Проект строительства и модернизации рыбоперерабатывающей и береговой инфраструктуры прибрежного рыболовства в Финском заливе, который реализует сельскохозяйственный производственный кооператив «Петротрал 2» (СПК «Петротрал 2»), рассчитан на 2015-2020 годы.

Работы начаты в июне 2015 года на производственной площадке Усть-Лужского рыбокомбината. К настоящему моменту закончен капитальный ремонт двух производственных помещений площадью 858 кв м и 526 кв м, проведены модернизация и реконструкция цеха по заморозке рыбы, закуплено и установлено сортировочное и морозильное оборудование. Завершено строительство склада для хранения готовой продукции.

СПК «Петротрал 2» — ведущее рыбодобывающее предприятие Ленинградской области, осуществляющее прибрежное рыболовство в Балтийском море. Предприятие консолидировало 80% квот мелкосельдевых (салака и шпрот) Ленинградской области. На 2016 год квота СПК «Петротрал 2» составляет более 11 тысяч тонн.

