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ДМИТРИЙ МЕДВЕДЕВ ПРЕДЛОЖИЛ ПОДУМАТЬ О ПОДДЕРЖКЕ АПК ПОСЛЕ ОТМЕНЫ ЭМБАРГО
Интерфакс
15.03.2016
Премьер РФ Дмитрий Медведев заявил о необходимости подумать о поддержке российского сельского хозяйства после отмены продуктового эмбарго, которое когда-нибудь произойдет, передает "Интерфакс". 
"Рано или поздно все заканчивается, и поэтому уже сейчас нужно думать о том, как нам дальше поддерживать сельское хозяйство", - сказал он на совещании с вице-премьерами.
Уже сейчас российские сельхозпроизводители интересуются, что будет после отмены российских ограничительных мер, отметил он.
"Аграрный сектор находится на подъеме, этому способствуют и те меры, которые предпринимались в области импортозамещения, ну, и в целом те инвестиции, которые пришли на село за последние, скажем так, 10 лет", - сказал премьер.
По его словам, в условиях этих ограничений российские сельхозпроизводители быстро сориентировались, в отличие от ряда других секторов экономики.
Премьер указал на то, что в последние годы в российском сельском хозяйстве собираются хорошие урожаи различных культур, в том числе и зерна, которого достаточно и для внутреннего потребления, и для экспорта.
"По итогам прошлого года мы полностью обеспечили свои потребности по картофелю, сахару и растительному маслу. Почему специально эти позиции называю - потому что еще совсем недавно мы эти виды сельхозпродукции частично ввозили из-за границы, а сейчас полностью все закрываем сами", - сказал Д.Медведев.
Продовольственное эмбарго действует в РФ с 7 августа 2014 года в отношении продукции из США, ЕС, Австралии, Норвегии и Канады. В 2015 году оно было продлено по 5 августа 2016 года. С 13 августа 2015 года в список этих стран включены присоединившиеся к антироссийским санкциям Албания, Черногория, Исландия, Лихтенштейн, с 1 января 2016 года - Украина.
Запрет касается мяса и мясной продукции, рыбы и рыбной продукции, молока и молочной продукции, овощей и фруктов.


ВАЛЮТА НЕ ДОЛЖНА ВЛИЯТЬ НА АПК
Agro.ru
15.03.2016
Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев, комментируя доклад вице-премьера Аркадия Дворковича о реализации программы научного обеспечения АПК России, отметил, что агрокомплексу требуется валютная независимость. И для этого есть все возможности, подчеркнул он. 
«Все решения будут выполнены только тогда, когда у нас будет валютная независимость от ведущих поставщиков племенных материалов, семенных материалов. Просто, когда мы будем сами способны вот эти проблемы закрывать. Мы, я уверен, это сделаем, потому что у нас для этого есть все возможности», — сказал Медведев. 
Он также отметил, что сегодня в некоторых случаях по-прежнему сохраняется зависимость от иностранных партнеров. «Несмотря на то что мы общую потребность закрываем, по семенам, во всяком случае, отдельным сортам семян, и по племенным материалам у нас есть проблемы также, как и по добавкам части кормов. От этой зависимости мы тоже можем абсолютно избавиться, это не очень сложно, хотя это требует, конечно, и усилий, и денег сделать все, чтобы эти позиции можно было производить в нашей стране», — резюмировал Медведев, подчеркнув, что эти планы требуют объединения усилий науки и производства.
«Самое главное — это будет поднимать статус нашей страны в качестве аграрной державы. А это очень важно с учетом того, что количество продовольствия на Земле увеличивается не такими темпами, как население. И задача — прокормить население планеты — она является сверхактуальной, даже с точки зрения тех позиций, которые заявляет Организация Объединенных Наций», — добавил Медведев.


В ПРИСУТСТВИИ ПРЕЗИДЕНТА РФ ВЛАДИМИРА ПУТИНА И КОРОЛЯ МАРОККО МУХАММЕДА VI ПОДПИСАНО ДВУСТОРОННЕЕ СОГЛАШЕНИЕ В ОБЛАСТИ РЫБОЛОВСТВА
Пресс-служба Росрыболовства
15.03.2016
В ходе официального визита Короля Марокко Мухаммеда VI в Россию, в рамках встречи с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным принято Заявление об углубленном стратегическом партнёрстве между Российской Федерацией и Королевством Марокко, а также подписан ряд международных документов о сотрудничестве. 
В том числе в ходе встречи лидеров двух стран Министром сельского хозяйства Российской Федерации Александром Ткачевым и Министром сельского хозяйства и морского рыболовства Марокко Азизом Аханнушем подписано Соглашение между Правительством Российской Федерации и Правительством Королевства Марокко о сотрудничестве в области морского рыболовства. 
Документ устанавливает принципы взаимодействия между двумя государствами в области сохранения и использования морских живых ресурсов и определяет условия осуществления рыбопромысловой деятельности российскими судами в атлантической рыболовной зоне Марокко. 
Соглашение регламентирует сотрудничество двух стран в области научных рыбохозяйственных исследований и разработки технологий, развития сопутствующих рыболовству видов производственной деятельности, включая судостроение и судоремонт; в сфере аквакультуры, реализации рыбной продукции и маркетинга, в области обмена профессиональным опытом и подготовки кадров.


ЯРОВОЙ СЕВ В РОССИИ ПРОВЕДЕН НА ПЛОЩАДИ 614 ТЫС. ГЕКТАРОВ
Пресс-служба Минсельхоза РФ
15.03.2016
Оперативная информация о ходе проведения весенне-полевых работ в Российской Федерации по состоянию на 14 марта 2016 года.
В отдельных регионах Южного, Северо-Кавказского, Крымского и Центрального федеральных округов идут работы по подкормке озимых и севу ранних яровых культур .По состоянию на 14 марта яровой сев проведен на площади 614 тыс. гектаров (в 2015 году – 272,6 тыс. гектаров) или 1,2% к прогнозу. В том числе в Южном федеральном округе – 281,1 тыс. гектаров (в 2015 году – 183,8 тыс. гектаров), в Северо-Кавказском федеральном округе – 209,6тыс.  гектаров (в 2015 году – 49,1 тыс. гектаров), в Крымском федеральном округе (в Республике Крым) – 123,3 тыс. гектаров (в 2015 году – 39,7 тыс. гектаров).
В 2016 году во всех категориях хозяйств яровой сев намечено провести на площади 52,6 млн гектаров, в том числе яровых зерновых и зернобобовых культур на площади 31,1 млн гектаров.
С целью организованного проведения весенне-полевых работ в текущем году и оперативного рассмотрения возникающих проблем действует Межведомственная комиссия по рассмотрению вопросов, связанных с проведением сезонных полевых сельскохозяйственных работ, и оказанию оперативной помощи органам управления АПК субъектов РФ, утвержденная приказом Минсельхоза России от 22 января 2016 года № 24.
2 февраля 2016 года в г. Севастополе проведено заседание Межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с проведением сезонных полевых сельскохозяйственных работ и оказанию оперативной помощи органам управления АПК субъектов Российской Федерации, входящих в состав Крымского федерального округа;
19 февраля 2016 года в г. Волгограде проведено заседание Межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с проведением сезонных полевых сельскохозяйственных работ и оказанию оперативной помощи органам управления АПК субъектов Российской Федерации, входящих в состав Южного федерального округа;
24 февраля 2016 года в г. Чебоксары проведено заседание Межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с проведением сезонных полевых сельскохозяйственных работ и оказанию оперативной помощи органам управления АПК субъектов Российской Федерации, входящих в состав Приволжского федерального округа;
26 февраля 2016 года в г. Пятигорске проведено заседание Межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с проведением в 2016 году сезонных полевых сельскохозяйственных работ и оказанию оперативной помощи органам управления АПК субъектов Северо-Кавказского федерального округа;
2 марта 2016 года в г. Барнауле проведено заседание Межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с проведением сезонных полевых сельскохозяйственных работ, и оказанию оперативной помощи органом управления АПК субъектов РФ, входящих в состав Сибирского федерального округа.


ЭКСПОРТ РОССИЙСКОЙ ПШЕНИЦЫ ПРИБЛИЗИЛСЯ К 20 МЛН ТОНН
АгроФакт.ru
15.03.2016
По данным территориальных управлений Россельхознадзора экспорт зерна и продуктов его переработки составил за период: с 1 января по 14 марта 2016 года — 6,36 млн т, в том числе пшеницы — 3,70 млн т (58%).
Преимущественно отгрузка на экспорт зерна и продуктов его переработки осуществлялась через порты: Краснодарского края и Ростовской области.
С начала 2015-2016 сельхозгода (с 1 июля 2015 года по 14 марта т.г.) на экспорт отгружено 29,28 млн т зерна, в том числе пшеницы — 19,75 млн т, или 67%.
С 1 июля по 31 марта 2014-2015 сельхозгода экспортные поставки зерна и продуктов его переработки составили 30,95 млн тонн, в том числе пшеницы — 19,88 млн тонн.


«ХЛЕБ, СОЛЬ ДА НЕФТЬ: ЗА СЧЕТ ЧЕГО РОССИЯ БЬЕТ РЕКОРДЫ ПО ЭКСПОРТУ ПШЕНИЦЫ»
АгроФакт.ru
15.03.2016
Недавно Минсельхоз США огорошил россиян. По его прогнозам, именно Россия в ближайшем году может занять лидирующее положение в мире по экспорту пшеницы, потеснив и США, и Канаду. Кроме гордости за страну, это сообщение вызвало и массу вопросов. Как раз подоспел чисто внутренний «хлебный» скандал.
По данным Россельхознадзора, качество хлеба у нас стремительно падает. Мало того что дешевые сорта производят по ускоренной технологии, так еще и все чаще используют низкосортную муку — из фуражного (предназначенного на корм скоту) зерна с улучшителями… Как все это понимать?
«Комсомолка» задала специалистам разных ведомств несколько наивных вопросов.
Откуда у нас столько зерна?
У специалистов в отличие от простых обывателей, привыкших, что Россия — это нефть и газ, наши успехи на зерновом рынке удивления не вызывают. При такой необъятной территории, включая и обширные черноземные регионы, наша страна и должна производить зерна никак не меньше других стран — в число лидеров, кроме Штатов и Канады, входят Евросоюз, Китай и Индия.
По данным Российского зернового союза, зерновые мы продаем более чем в 130 стран, а пшеницу — более чем в 100. А к сведению любителей все сравнивать с достижениями Российской империи — валовой сбор зерновых у нас сейчас примерно в два раза превышает показатели 1913 года (104,3 млн. тонн в 2015 году против 50,5 тогда).
Мы и правда обгоним всех?
Есть нюанс. Вопреки прогнозам американского Минсельхоза наши аграрии планируют в этом году площади под посевы пшеницы — основной экспортной культуры — сократить. Причина — не какие-то катаклизмы, а экспортная пошлина, которую правительство ввело для желающих продавать пшеницу, испугавшись, что из-за падения рубля за рубеж вывезут вообще весь урожай.
В российском Минсельхозе в итоге нашли путь в обход: стали взамен пшеницы ударно расширять — вот бы Никита Хрущев порадовался — посевы кукурузы. Она тоже хорошо покупается за рубежом, но на нее пошлины нет. Тем более что с упавшим рублем конкурировать на любом мировом рынке стало проще.
А сами без пшеницы не останемся?
С точки зрения зерновых запасов пока такой угрозы нет. Как говорят в Российском зерновом союзе, запасы увеличились по сравнению с прошлым годом, благо урожай был хороший. Цены на зерно не растут… Если так все благополучно, что за страшилки нам тогда про хлеб рассказывают, в который экономии ради уже и фураж подмешивают?
— Цены на хлеб — это совершенно отдельная вещь, они вообще не связаны с рынком зерна, — говорит глава Российского зернового союза Аркадий Злочевский. — Вклад зерна в себестоимость буханки хлеба слишком низок, сейчас ниже 20%…
Полностью с публикацией в газете «Комсомольская правда» можно ознакомиться на сайте AgroNews в разделе «Обзор прессы».



ГУБЕРНАТОР БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ АЛЕКСАНДР БОГОМАЗ: «РАЗВИТИЕ РАСТЕНИЕВОДСТВА — ОДИН ИЗ ПУТЕЙ УЛУЧШЕНИЯ ЭКОНОМИКИ РАЙОНА»
Пресс-служба Губернатора и Правительства Брянской области
15.03.2016
14 марта в Правительстве Брянской области состоялось оперативное совещание под председательством Губернатора Александра Богомаза.
Одним из главных вопросов был ход подготовки агропромышленного комплекса региона к проведению весенне-полевых работ.
Как рассказал директор департамента сельского хозяйства Брянской области Борис Грибанов, разработаны планы производственно-финансовой деятельности сельскохозяйственных предприятий на 2016 год, заключены трехсторонние соглашения, которыми определены целевые показатели по растениеводству и животноводству.
Производство зерна должно составить 1,3 млн. тонн, картофеля — 1,5 млн. тонн. Площадь ярового сева в этом году увеличится на 16,2 тыс. гектаров. Наибольшее увеличение площадей зерновых культур планируется в Стародубском, Новозыбковском, Суземском районах.
Сельхозпроизводителями закупаются семена, удобрения, горюче-смазочные материалы.
Было отмечено, что сельхозпредприятиями продолжается работа по возвращению в оборот заросших земель сельскохозяйственного назначения. По поручению Губернатора в районах проведена инвентаризация сельхозземель. Установлено, что около трети сельхозугодий региона сегодня не используется. Более 525 тысяч гектаров невостребованных земельных долей сельскими поселениями не оформлено. В ближайшее время оформление их должно быть завершено.



С 15 ПО 18 МАРТА В УФЕ ПРОХОДИТ 26-Я МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА – «АГРОКОМПЛЕКС-2016» 
 ИА «Светич»
15.03.2016
Организаторами выставки, традиционно проходящей в «ВДНХ-ЭКСПО», выступили: Правительство РБ, Министерство сельского хозяйства РБ и Башкирская выставочная компания. В выставке принимает участие Аграрный МедиаХолдинг «Светич» в статусе генерального информационного партнера мероприятия.
В торжественной церемонии открытия выставки принял участие заместитель Премьер-министра Правительства Республики Башкортостан Ирек Мухаметдинов.
— На сегодняшний день «АгроКомплекс» является ведущей выставкой в Приволжском округе и самой главной в Республике Башкортостан, — подчеркнул он. — Поэтому проведение такого масштабного события для нас крайне актуально. Эффективность сельскохозяйственного производства невозможна без инноваций, внедрения современных технологий и современной техники, которая будет широко представлена на этой выставке. Для нас крайне важно, что почти в каждом разделе выставки участвуют республиканские производители. «АгроКомплекс» вносит достойный вклад в развитие республики и в достижение высоких результатов АПК.
Заместитель Председателя Государственного Собрания — Курултая Республики Башкортостан Франиз Сайфуллин отметил хорошую работу организаторов выставки. По его словам, восхищает ассортимент представленной на «АгроКомплексе» техники — начиная от почвообрабатывающей и заканчивая зернообрабатывающей.
Также почетными гостями «АгроКомплекса»-2016 стали Министр сельского хозяйства РБ Николай Коваленко, Председатель Государственного комитета РБ по торговле и защите прав потребителей Рустам Камалетдинов, заместитель директора Департамента научно-технологической политики и образования Министерства сельского хозяйства РФ Павел Бурак.
Павел Иванович зачитал гостям выставки поздравительный адрес Министра сельского хозяйства РФ Александра Ткачева. В нем говорится о том, что на протяжении многих лет Башкортостан занимает одну из лидирующих позиций среди регионов России и вносит значительный вклад в развитие отечественного АПК. Республика является крупным поставщиком сельскохозяйственной продукции и продовольствия, обладает значительным потенциалом сельскохозяйственного машиностроения и активно развивает научную деятельность.
Отметим, что «АгроКомплекс» — единственная специализированная выставка в Республике Башкортостан и крупнейший агропромышленный форум среди региональных проектов. За четверть века «АгроКомплекс» завоевал титул ведущего форума региона и крупного выставочного мероприятия российского и международного масштаба.
В рамках выставки Министерство сельского хозяйства РБ проводит обширную деловую программу. Ключевым событием станет Пленарное заседание с участием глав районов республики «Приоритетные направления развития агропромышленного комплекса». Это уникальное мероприятие, на котором собираются авторитетные эксперты, представители федеральных и региональных органов власти, руководители отраслевых предприятий для обсуждения актуальных вопросов АПК.
Пройдут более 20 конференционных мероприятий, семинаров и круглых столов. Работа по 7 секциям: сельскохозяйственная техника, животноводство, растениеводство, ветеринария, инвестирование и развитие предприятий АПК, импортозамещение, продовольствие. Состоится традиционный конкурс на лучшие образцы продукции по отраслям сельского хозяйства c вручением золотых и серебряных медалей. Участники выставки организуют презентации новейших разработок в области техники для АПК, защиты растений и животноводства.
На сегодняшний день на экспозиции выставки размещено порядка 270 компаний из 32 регионов России, Республики Беларусь, Казахстана, Китая, Голландии, Польши, Германии и других стран.
Аграрный МедиаХолдинг «Светич», принимая в мероприятии очное участие, организовал работу стенда с бесплатным распространением международной газеты «АгроЖизнь», федерального журнала «Нивы России» и эксклюзивного выставочного каталога «Доска Почета предприятий АПК».


СЕРТИФИКАЦИЯ МОЛОКА: НА БЛАГО ИЛИ ВО ВРЕД?  
«Ставропольская правда»
15.03.2016
В последние дни на Ставрополье, как и в других регионах страны, идет бурное обсуждение решения Минсельхоза России об обязательном оформлении сопроводительных документов для каждой партии молока и прочей продукции, вызвавшего бурю эмоций у участников отраслевого рынка.
Речь идет о приказе Минсельхоза России от 18 декабря 2015 года № 648 «Об утверждении перечня подконтрольных товаров, подлежащих сопровождению ветеринарными сопроводительными документами». Первыми эту тему подняли представители Союза производителей молока РФ ( «Союзмолоко»), по мнению которых, создавшаяся ситуация грозит возможными перебоями поставки сырья для переработчиков и временными остановками предприятий по этой причине. Согласно распоряжению федерального агроведомства, производители обязаны оформлять ветеринарные документы на каждую партию пакетированного питьевого молока. «Союзмолоко» обратилось к властям с просьбой отменить данное решение. В письме, обращенном к вице-премьеру Аркадию Дворковичу, замглавы Минэкономики Олегу Фомичеву и главе Администрации Президента РФ Сергею Иванову, руководство отраслевого Союза подчеркнуло, что «распоряжение Минсельхоза разрабатывалось с нарушениями, при этом общественного обсуждения необходимости введения данной меры проведено не было». По мнению этой общественной организации, необходимость оформления дополнительных документов повлечет за собой увеличение расходов, в результате чего цена молока может вырасти на 10 процентов.
Эта резонансная тема на днях была затронута и в ходе встречи президента страны Владимира Путина с руководителем федерального аграрного ведомства Александром Ткачевым, где шла речь о перспективах отечественного агропрома. Глава государства подробно остановился на вопросах, связанных с молочным рынком, а также оценкой ситуации, сложившейся с товарами, подлежащими сопровождению ветеринарными документами. Он предупредил Минсельхоз о том, что сертификация продуктов, в том числе молока, не должна создать дополнительную нагрузку на производителей и привести к росту цен. «Важно только, чтобы все эти новации (с сертифицированием молока) были минимально забюрокрачены, не создавали дополнительную существенную нагрузку для товаропроизводителей, которая в конечном итоге неизбежно будет отражаться на цене», – заявил глава государства.
В свою очередь, Александр Ткачев убежден, что введение электронного сертификата – абсолютно правильное решение. По его словам, многие страны мира уже используют такие нормы контроля. «На нашем рынке очень много и фальсификатов, и контрафакта, и контрабанды. Чтобы все упорядочить, надо понимать место происхождения товара и его движение, проверять на качество. Потребуются сертификаты», – отметил Ткачев. По его мнению, такая сертификация добросовестным производителям на руку, а недобросовестные, выступающие против нее, могут добавлять в молоко пальмовое масло и другие ингредиенты, чтобы нажиться на этом. «Мы отслеживаем эту ситуацию, – ответил главе государства агроминистр. – Я понимаю эти угрозы. Постараемся сделать, чтобы все было в порядке».
На Ставрополье эта тема в центре обсуждения, в том числе и у краевых парламентариев. В частности, депутат Думы Ставропольского края Сергей Сауткин считает, что новшество «может привести к приостановке производства и прекращению отгрузок молока в магазины по всей стране, необходимо изучить этот вопрос тщательнее, чтобы производители молока Ставропольского края не оказались в подобной ситуации».
Мы попросили прокомментировать резонансный приказ федерального агроведомства руководство комитета СК по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию, курирующего работу отраслевых предприятий. Напомним, ветеринарному сопровождению подлежат сельскохозяйственная продукция и молочные продукты. В рамках Федерального закона «О ветеринарии» такими подконтрольными товарами являются молоко и сливки, пахта, свернувшиеся молоко и сливки, йогурт, кефир и прочие ферментированные или сквашенные молоко и сливки, молочная сыворотка, сгущенная или несгущенная, с добавлением или без добавления сахара или других подслащивающих веществ. В этом списке также продукты из натуральных компонентов молока, сливочное масло и прочие жиры и масла, изготовленные из молока, молочные пасты, а также сыры и творог. До 1 января 2018 года оформление ветеринарных сопроводительных документов не производится, подчеркнули в ведомстве. При этом ветеринарная сертификация может производиться в электронной форме по желанию собственника этих подконтрольных товаров. С 1 января 2018 года оформление ветеринарных сопроводительных документов будет производиться в электронной форме.
На время успокоили участников отраслевого рынка и в Россельхознадзоре. В России пока не введена обязательная сертификация молочных продуктов, и сопроводительные документы на питьевое пакетированное молоко от производителей никто не требует, подчеркнул заместитель руководителя Россельхознадзора Николай Власов. Никакой обязательной сертификации сейчас не требуется, только в добровольном порядке, по желанию владельца. Данный пункт прописан в законе о ветеринарии. При этом он предписывает оформление всех ветеринарных сопроводительных документов только с начала 2018 года, еще раз напомнили в Россельхознадзоре. В законе черным по белому написано: та продукция, которая не подвергалась сертификации на момент вступления в силу этого документа, подлежит сертификации в обязательном порядке с 1 января 2018 года. То есть, к примеру, пакетированное молоко сертифицировать сейчас никто не требует.


АФК "СИСТЕМА" СТАНЕТ ОДНИМ ИЗ КРУПНЕЙШИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ МОЛОКА В РОССИИ
РБК
15.03.2016
АФК "Система" планирует стать одним из крупнейших производителей молока в России. Сегодня агробизнес "Системы" структурирован в агрохолдинге "Степь", который занимается производством зерна, молока, выращиванием овощей в теплицах и садоводством. Семилетняя стратегия развития молочного производства предусматривает увеличение объемов с нынешних 35 тыс. т в год до 200 тыс. т в 2022 году, передает РБК. 
"Система" занялась молочным животноводством недавно, в декабре 2015 года. По мнению экспертов, увеличение объемов производства до 200 тыс. т молока в год позволит "Степи" войти в пятерку крупнейших производителей молока в России.


В КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ВПЕРВЫЕ ЗАПУСКАЕТСЯ ПРОИЗВОДСТВО СЫРА ИЗ ОВЕЧЬЕГО МОЛОКА
Агрообзор,ru
15.03.2016
Соответствующий проект реализует фермер Джаттай Тасалиев в Гвардейском городском округе Калининградской области. С этой целью он первым в области начал разведение овец восточно-фризской молочной породы. На сегодняшний день на ферме под Гвардейском содержится 70 молочных овец, сообщает областной минсельхоз. 
С развитием нового для региона направления животноводства ознакомился министр сельского хозяйства Калининградской области Сергей Лютаревич
Джаттай Тасалиев рассказал, что восточно-фризская порода овец – редкая для России, в нашем регионе раньше не была представлена. Молоко этих животных используется для изготовления сыра. В планах фермера – организовать промышленное производство этого продукта.
«В России в промышленном масштабе, как я хочу сделать, овечий сыр не производится. Мы начнем получать молоко уже в мае. Чтобы сыр созрел надо минимум три месяца, и к началу осени будет первая продукция», — рассказал Джаттай Тасалиев.
Аграрий отметил поддержку правительства области при реализации своих намерений. В частности, при покупке овец частично компенсировались затраты. А ранее фермерское хозяйство получило бюджетный грант в рамках областной целевой программы «Развитие семейных животноводческих ферм». С его помощью в 2013 году была запущена ферма, где содержатся коровы симментальской породы, и цех по переработке молока. На сегодняшний день фермер производит молоко, айран, сметану, творог и сыр.
«Нас поддерживают все: и губернатор, и министр сельского хозяйства, и местные власти. Мы рады, что аграрному сектору уделяется внимание. С этой помощью фермеры начинают кормить жителей местной продукцией», — сказал Джаттай Тасалиев.
Сергей Лютаревич подчеркнул, что поддержка фермерских хозяйств – одна из главных задач областного правительства. За последние четыре года специальные областные программы помогли создать и развить крестьянские хозяйства, реализовать проекты семейных животноводческих ферм около 180-ти фермерам.
«Это фермерское хозяйство – один из примеров эффективного использования бюджетной помощи. В этом году на поддержку малых форм хозяйствования предусмотрено более 60 миллионов рублей из средств областного и федерального бюджетов. Мы должны правильно распорядиться финансами, продолжить развитие приоритетных для области направлений, среди которых молочное, переработка овощей. Уверен, наши фермеры не только могут обеспечить жителей области местными качественными продуктам, но и конкурировать с производителями из других регионов», — сказал Сергей Лютаревич.


СВОЯ ВИТРИНА
 газета «Крестьянин» 
15.03.2016
О том, что производство мяса и молока становится приоритетом государственной аграрной политики, говорил на недавнем фермерском съезде министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачёв. Важную роль в этом, по его мнению, должны сыграть и небольшие хозяйства – семейные и начинающие фермеры. Последним для этих целей даже обещают вдвое увеличить размер гранта – с полутора до трёх миллионов рублей. Между тем, как показывает опыт селян, уже получивших и освоивших грант, далеко не всегда успех предприятия зависит от величины господдержки. Сбыт продукции – едва ли не главное, о чём стоит думать начинающему фермеру ещё на этапе планирования хозяйства. О том, какие стратегии здесь возможны, шла речь на очередном заседании Клуба агрознатоков ИД «Крестьянин», состоявшемся в рамках ежегодной выставки «Интерагромаш». 
Молоко
 Пожалуй, самые большие проблемы со сбытом ожидают тех, кто занимается «молочкой». Без переработки и упаковки подобную продукцию далеко не увезёшь, летом цена на сырьё ожидаемо снижается, да и без того она невысока. Что делать в такой ситуации? Вариантов здесь несколько. Целинский фермер Виктор Озеров получил грант в 2014 году. КФХ создавал не на пустом месте – полтора десятка голов КРС у него уже было, плюс старое здание МТФ, которое отремонтировал своими руками, и ещё немного земли для выращивания кормов. На деньги гранта купил технику – пресс-подборщик, трактор, сеялку, погрузчик, косилку. Это позволило полностью механизировать процесс заготовки сена. Правда, землю для пастбищ пришлось дополнительно арендовать у частников и у сельского поселения. 
По словам Виктора Озерова, на этапе составления бизнес- плана он собирался реализовывать молоко кооперативу, располагающемуся в соседнем районе. Но максимальная цена закупки там оказалась всего 19 рублей. «Негусто», – решил фермер и стал продавать молоко напрямую… со своего двора. – Конечно, в первый год было очень сложно, – вспоминает фермер. – Нашу продукцию ещё мало кто знал (никаких специальных мер по продвижению товара Озеров, по его же признанию, не предпринимал. И, похоже, зря – потерял много времени. – Прим. ред.). Но потом люди распробовали всё, поняли, что это вкусная и здоровая пища. Постепенно мы расширили ассортимент: молоко (сто рублей за трёхлитровую банку), сметана, творог, масло (350 руб./кг), сыворотка, брынза (200 руб./кг) – всё это также делается на дому, собственными руками. Из оборудования у нас только два сепаратора. За день приходится перерабатывать до 350 литров молока. Зато сейчас уже продукцию заказывают люди из близлежащих деревень и районного центра. Лучше всего расходится творог, масло, молоко.
 При такой схеме работы проблем с ветеринарными службами у него нет, утверждает фермер. Нагрузка небольшая – дважды в год нужно проводить диспансеризацию скота (забор крови, исследования – выходит в итоге около 300 рублей на одну голову КРС), а также раз в месяц привозить молоко на анализ в районную ветлабораторию. Если бы молоко продавали на рынке или развозили по поселению, то по- требовалась бы ещё ежедневная ветсанэкспертиза и дополнительные анализы. Но для формата торговли «со двора» и при небольших объёмах этого пока не нужно.
 Несмотря на то что «молочка» разлетается с домашней «витрины» на ура, Озеров признаёт: с объёмами производства своими силами он с семьёй уже не справляется. А потому есть планы поставить хотя бы маленькую, но автоматическую линию для переработки молока, купить силосоуборочный комбайн.
 Наличие собственных ресурсов – это очень важное условие для того, кто получает грант, комментирует рассказ фермера начальник Управления развития малых форм хозяйствования донского Минсельхозпрода Татьяна Снитко. На пустом месте ферму не построить, полтора миллиона хватает далеко не на всё. А потому грант лучше воспринимать как дополнительный бонус, а не единственное условие существования, говорит она. 
Забавная дискуссия, кстати, получилась в зале, когда один из селян стал возмущаться, что заказал к весне саженцы, но до сих пор не знает, получит ли господдержку (она распределяется по результатам конкурса. – Прим. ред.). А если не получит, то как же их тогда выкупать? 
– Планируйте только то, что вы и так бы сделали, без гранта, – советует Татьяна Снитко. – Тогда вы не будете зависеть от господдержки. КФХ – это полноценный бизнес, и надо просчитывать всё заранее. Вам придётся быть и бухгалтером, и технологом, и экономистом – без дополнительного обучения или переподготовки тут не обойтись…
 А вот глава КФХ из Песчанокопского района Гюлара Джелилова предпочла поставить «витрину» не у себя дома, а на рынке. Правда, подтолкнуло её к этому не особое бизнес- вдохновение, а банкротство местного перерабатывающего завода. Главной проблемой при поиске новых путей сбыта стало получение места на рынке. Конкурс на аренду земли под ларёк выиграл другой бизнесмен, поэтому своё торговое место на центральном рынке Джелилова получила только в субаренду. 
Как и в хозяйстве у Озерова, всё молоко она перерабатывает на дому. Почти три десятка коров Гюлара Джамаловна доит ежедневно вместе с двумя помощницами. А вот торговать приходится самой. Ассортимент традиционный – сметана, масло, сыр, сливки.
 Возросла ветеринарная нагрузка – помимо плановой диспансеризации, ежедневного контроля на рынке (проверяется каждая ёмкость с молоком) продукцию приходится сдавать на анализ каждые 10 дней. Но главу КФХ это не смущает.
 – Так получается гораздо выгоднее, чем просто реализовывать сырьё. Поэтому мы планируем увеличить переработку до 4 тонн молока в месяц, – говорит Джелилова. – Сейчас нанимаем третьего помощника. Но излишки, я думаю, нам всё равно придётся продавать перекупщикам. Тем фермерам, кто решает заняться молочным производством, очень важно учесть несколько деталей, утверждает руководитель сырьевой службы ОАО «Семикаракорский сыродельный завод» Яна Зайцева. К примеру, очень большую роль играет продуктивность поголовья. Нужно закупать только высокоудойных животных, отслеживать их «родословную»: какие показатели были у «матери». 
Продажа молока через собственные точки сбыта, при небольших объёмах – это хорошо. Но если условная корова даёт в месяц 150-200 литров молока, то прибыли от неё не будет ни- какой, говорит эксперт. Затраты на её содержание просто перекроют любые доходы. Если же фермер решает продавать сырьё переработчику, то и тут его ожидают некоторые нюансы, продолжает Зайцева.
 – Как правило, молочные фермы находятся на удалении не только от самого перерабатывающего предприятия, но и от магистральных транспортных путей, – говорит представитель Семикаракорского сыродельного завода. – Это значит, что наши, к примеру, машины, 20-тонники, не смогут приезжать к каждому фермеру и забирать по 100-200 литров молока в день. Нужно как минимум полторы тонны. Поэтому несколько лет назад у нас в области активно создавались кооперативы для закупки молока у населения. Правда, из них сей- час реально работают единицы. Но, опять-таки, учитывайте: кооператив не будет бесплатно работать. Перевозка, охлаждение – всё это требует денег. Поэтому цена в итоге получатся ниже, чем если реализовывать на рынке. 
При всех плюсах самостоятельная продажа сырья имеет и свои минусы, говорит Зайцева. Скажем, куда девать сырьё летом, когда потребление «молочки» сокращается, а надои растут? – Ситуация сложная, но выход здесь есть, – считает эксперт. – Надо переносить сроки растёла. Так делают в Краснодарском крае. Это позволяет сбалансировать периоды производства молока, примерно поровну и летом, и зимой. В холодное время молоко всегда можно продать, даже если его на рынке много, оно востребовано. Но для переноса сроков растёла нужны квалифицированные специалисты – осеменаторы, грамотные зоотехники. А многие об этом почем-то не думают.
 Мясо 
Судя по словам фермеров и переработчиков, в Ростовской области на сегодня сложились вполне привлекательные условия для тех, кто занимается животноводством. Во всяком случае, опыт главы КФХ из Куйбышевского района Кристины Рубцовой показывает: пусть не сразу, но продать откормленных бычков можно с выгодой для себя и почти без проблем.
 – Грант мы получили в 2014 году, – рассказывает Кристина Рубцова. – Мы и раньше держали в домашних условиях скот, но всегда хотелось большего. Взяли в аренду пастбища и полуразрушенный животноводческий комплекс, восстановили его. На средства гранта закупили 60 бычков калмыцкой породы, приобрели трактор, зернодробилку. По итогам откормочного периода встал вопрос, куда продавать скот. Нас не устроили условия местных перекупщиков. Искали контакты мясоперерабатывающих заводов в округе, но с ними тоже не сложилось.
 На сельхозфоруме «Донской фермер» узнали о песчанокопском заводе «Виктория». Связались с ними, обо всем договорились. Они прислали свои скотовозы, мы на комбинате взвесили бычков, вышло 18 тонн мяса. Деньги получили через несколько дней. Сейчас на нашей ферме проведена санитарная обработка, и мы уже частично завезли новую партию скота.
 Аренда животноводческого комплекса заканчивается у Рубцовой только через 10 лет. Но, по словам хозяйки, уже в ближайшее время она планирует выкупить это имущество. 
Кроме того, в компанию к «мясным» бычкам на ферму заселились пять нетелей-голштинцев, сейчас идёт растёл.
 – Хотим развивать ещё и молочное направление. Сырьё будем сдавать на перерабатывающее предприятие в соседнем районе – предварительные договорённости об этом уже есть, – говорит Кристина Рубцова. 
На современном мясном рынке России практически заполнены две ниши – это производство мяса птицы и свинины. По остальным позициям – баранина и, в первую очередь, говядина – спрос далеко не удовлетворён. А потому производитель сырья всегда найдёт, куда сбыть свою продукцию, считает начальник отдела заготовок ООО МПК «Виктория» Владимир Докшин. Это обстоятельство делает вполне рентабельным любой, даже небольшой бизнес по откорму животных.
 – Наш завод, пожалуй, крупнейшее мясоперерабатывающее предприятие на юге России, – рассказал Владимир Докшин. – Во всяком случае, я не знаю такого завода, где ежедневно бы забивали 300-350 голов КРС. Поэтому у всех, кто возьмётся за проект мясной фермы, не должно быть проблем с реализацией. Мы закупаем продукцию в Ставропольском крае, на Кубани, в Калмыкии, Воронежской, Волгоградской областях, в республиках Северного Кавказа. Того объёма, что есть в Ростовской области, нам не хватает. Мы работаем с предприятиями всех форм собственности, включая ЛПХ, КФХ. По желанию поставщиков есть разные формы приёмки – как на территории хозяйства, так и на заводе, в живом или убойном весе. Сейчас закупочная цена на туши КРС, молодых бычков от 400 кг и выше, составляет вместе с НДС 130 рублей за кг. Если партия нормальная, то транспорт предоставляем бесплатно. Более трёх дней задержек с выплатами у нас не бывает. Так что всех приглашаем с нами работать – и по баранине, и по говядине, и даже по кроликам! 


РЫНОК СЕЛЬХОЗТРАКТОРОВ УПАЛ НА 40%
Agro.ru
15.03.2016
В компании «АСМ-Холдинг» сообщили, что за прошлый год рынок сельскохозяйственных тракторов в России сократился на 40%. При этом объем продаж машин российских марок упал на 21 процент, хотя доля присутствия на рынке выросла почти на 6 процентов, до 24,4%, пишет «Российская газета». 
Вместе с тем, на рынке сельхозтехники зафиксирован рост количества белорусских и казахстанских тракторов, с 41 до 43%. Но продажи сельхозтехники наших коллег по ЕАЭС также снизились. Сильнее всего сократился импорт тракторов из стран дальнего зарубежья - более чем в два раза, на 10 процентов в доле. В целом машины отечественной сборки и ввезенные из стран ТС занимают около 70 процентов от общей доли рынка. По комбайнам эта доля превышает 90 процентов. 
«Почему-то принято считать, что в стране засилье заморских сельхозмашин, но это далеко не так», - подтвердил достоверность статистики гендиректор Союза производителей сельскохозяйственной техники и оборудования для АПК «Союзагромаш» Аркадий Ошеров.
Отметим, что, согласно данным, на сегодняшний день на 1000 гектаров пахотной земли в России приходится три трактора и полтора комбайна. Для сравнения: в Канаде, близкой к нам по климатическим условиям ведения сельского хозяйства, тысячу гектаров обрабатывают 7-9 тракторов и столько же комбайнов.


В ДОБРЫЙ ПУТЬ, «ОКТЯБРЬСКОЕ» 
 «Липецкая газета»
15.03.2016
АО «Октябрьское» уже несколько лет занимается продажей и обслуживанием сельхозтехники производства завода «Ростсельмаш». Но сегодня оно вышло на качественно новый уровень развития, открыв на прошлой неделе в Липецке на улице Ковалева, 129 свой современный дилерский центр. В нем 25 человек получили новые рабочие места.
Открытие дилерского центра АО «Октябрьское» проходило в торжественной обстановке при поддержке и с участием управления сельского хозяйства Липецкой области, крупных региональных агрохолдингов, представителей банков.
— Для нас это знаковое событие, — сказал генеральный директор АО «Октябрьское» Максим Жалнин. — Это значит, что мы от офиса и филиала переходим сегодня на другой уровень деловых отношений с сельхозпроизводителями Липецкой области. Теперь у нас есть возможность предлагать аграриям региона полную линейку машин завода «Ростсельмаш» и качественно их обслуживать.
Необходимость появления обособленного подразделения АО «Октябрьское» в Липецке очевидна: на наших полях сейчас работают порядка 1,5 тысячи ростсельмашевских комбайнов и другой сельхозтехники. Только в 2016 году компания реализовала у нас более 50 машин. Всего АО «Октябрьское» планирует на предстоящие сельхозработы поставить селянам около сотни единиц отечественной сельхозтехники.
На открытии центра подчеркивалось, что продукция «Ростсельмаша» рассчитана как на фермера, так и на крупное хозяйство. Кстати, свой выбор в пользу отечественной сельхозтехники сделала, например, компания «Трио». Председатель Совета директоров АО «Октябрьское» Александр Жалнин считает, что такое сотрудничество внесет свой вклад в реализацию федеральной программы импортозамещения.
Собравшиеся на открытии дилерского центра могли ознакомиться на его площадке с образцами сельхозтехники, со складом оригинальных запасных частей к продукции ведущего в России производителя сельхозмашин и побывать в учебном классе центра. Увиденное позволяет судить о его большом потенциале.
Складские помещения оборудованы подъемными механизмами, к ним подходят железнодорожные пути, а это значит, что сюда можно без проблем поставлять из Ростова-на-Дону комбайны, тракторы и отдельные узлы и детали к ним. На складах сейчас находится более 2,5 тысячи различных запасных частей. Но в ближайшее время, заверил директор АО «Октябрьское» в Липецке Алексей Карасев, ассортимент их увеличится в десятки раз. По сути, компания может в полной мере обеспечить рынок Липецкой области оригинальными запчастями «Ростсельмаша».
Подчеркивалось также, что за каждым их покупателем будет закреплен персональный менеджер по продажам, а это даст возможность обслуживать сельхозпредприятия области быстро и качественно.
Заместитель начальника областного управления сельского хозяйства Виктор Шилов сказал, что у компании «Октябрьское» есть четкая программа развития, и она заключается не только в увеличении продаж отечественной сельхозтехники, но и в ее полном техническом сопровождении. За такими дилерскими центрами большое будущее. К тому же государство взяло курс на поддержку российских сельхозпроизводителей. «Ростсельмаш» продает свою технику для аграриев с 25-процентной скидкой. Вот почему покупать отечественные комбайны у АО «Октябрьское» выгодно для фермеров.


В ХАНГАЛАССКОМ УЛУСЕ ЯКУТИИ ОТКРЫЛСЯ ЦЕХ ШОКОВОЙ ЗАМОРОЗКИ ОВОЩЕЙ 
«ЯСИА»
15.03.2016
В небольшом селе  Жемкон Хангаласского улуса произошло знаковое событие – торжественно открыт цех шоковой заморозки овощей. В республике это первый подобный проект. Претворить идею в жизнь совместными усилиями смогли предприниматель, глава наслега, администрация улуса, «Венчурная компания «Якутия», Агентство инвестиционного развития РС(Я).
Деловые игры – это не игрушки
«Идею предложил еще в 2011 году Василий Афанасьев, ныне заместитель главы Хангаласского района», — рассказывает ЯСИА руководитель администрации I Жемконского наслега Сергей Прокопьев. По его словам, он поделился задумкой с предпринимателем, директором СХПК «Самартай» (молокозавод, маслобойный цех), владельцем цеха доочистки воды в Покровске Егором Аммосовым.
Глава и предприниматель регулярно обсуждали механизмы претворения идеи в жизнь. Затем Егор Аммосов выступил с этим проектом на деловой игре «Молодой фермер» в 2013 году, где занял первое место. Через год глава республики Егор Борисов собрал молодых глав наслегов и поставил задачу возрождения сел с помощью производств и новых видов деятельности. Сергей Прокопьев озвучил предложение открыть цех заморозки овощей, которое нашло одобрение и поддержку главы Якутии.
Через тернии к звездам
По словам главы I Жемкона, в 2013-2015 годах шла плотная работа, было организовано множество комиссий, экспертных советов, подготовлен бизнес-план, который неоднократно пришлось переписывать.
«Агентство инвестиционного развития республики помогло «упаковать» бизнес-план. Мы получили муниципальную гарантию Хангаласского улуса, под которую «Венчурная компания «Якутия» выделила средства. Закупили оборудование. Я, как глава наслега, в качестве поддержки субъекта малого бизнеса, арендовал пустовавший клуб (ранее в селе ввели новый культурно-спортивный комплекс. -ЯСИА). Первая продукция уже попала на прилавки магазинов», — рассказывает Прокопьев.
«Цена за пакет очищенного, нарезанного, замороженного картофеля весом в 500 граммов – 76 рублей. Свекла, морковь — по 88 рублей, капуста пока в продажу не поступила. Хотелось бы установить «потолок» цены, чтобы продавцы ее сильно не завышали. Пробную партию, около 200-250 кг. отправили в Усть-Янский улус. Говорят, продукция понравилась», — сообщил ЯСИА глава СХПК «Самартай» Егор Аммосов.
Первая презентация и планы
11 марта с алгысом и приглашением всех причастных к новому производству в селе презентовали цех. «Как куратор проекта «Наслег», я приехал оценить проделанную коллегами работу. Прибыли еще 13 глав поселений из разных улусов: Чурапчинского, Намского, Нюрбинского, Сунтарского, Хангаласского. Каждый из них искренне поздравил Сергея Афанасьевича, Егора Владимировича. Мы горды, ведь это первый претворенный в жизнь проект нашей команды», — сказал заместитель министра профобразования Гаврил Семенов.
В маленьком селе, благодаря цеху, появилось пять рабочих мест. Также сельхозтоваропроизводителям теперь есть куда сдать свою продукцию.
«Производительность цеха — до 30 тонн в месяц. Все сырье местное, СХПК является местным заготовителем, есть договоренности с соседними сельхозтоваропроизводителями. Арендуем оборудованные овощехранилища. Надеемся на успешное производство. Выражаю большую благодарность главе наслега Сергею Прокопьеву, главе Хангаласского улуса Гаврилу Алексееву, его заместителю Василию Афанасьеву, руководителю АИР Алексею Загоренко, директору «Венчурной компании «Якутия» Виктору Будищеву, а также представителю Якутского НИИ сельского хозяйства Алексею Абрамову», — сказал глава СХПК «Самартай».
В планах у кооператива «Самартай» освоить еще и шоковую заморозку дикороса. Ягоды, грибы намерены скупать у населения, тем самым увеличивая доход домохозяйств. Как отметил Егор Аммосов, в Минсельхозе сообщили, что ресурсы дикороса в республике используются лишь на 2%. СХПК уже подал заявку на грант по данному направлению.


НА САХАЛИНЕ ПЛАНИРУЮТ ВЫРАЩИВАТЬ НОВОЗЕЛАНДСКИЙ СКОТ
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На Сахалине идет изучение предложений от зарубежных поставщиков скота. В числе потенциальных партнеров – Новая Зеландия. «Сейчас нам необходимо осмыслить все предложения по поставкам высокопродуктивного скота на Сахалин, в том числе и от новозеландской стороны. Провести детальные расчёты, сопоставить все преимущества и недостатки. После этого, в апреле будем принимать окончательное решение», - сказал министр сельского хозяйства Сахалинской области Михаил Кузьменко. 
В регионе создают крупные молочные фермы, поэтому и решается вопрос об их комплектации поголовьем. Так, в ноябре появится первая молочная мегаферма на базе АО Совхоз «Южно-Сахалинский». На первом этапе она будет готова принять 1200 голов племенного стада. 
Одна из ведущих животноводческих компаний Новой Зеландии «Фонтерра» готова привести на Сахалин коров голштино-фризской породы - ранее такие поставлялись из Австралии. Коровы отличаются высокой продуктивностью – до 10 000 литров молока в год. Новозеландская компания обязуется доставить бурёнок на остров за 23 дня морским транспортом и консультационную помощь специалистов по правильному уходу за животными.
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Новгородский сувенирный пряник, хлеб «Сельский» (он на главном фото), батон «Российский» завоевали золото на престижном смотре в Москве. Кроме того, серебряную медаль получили новгородские торты «Вернисаж», «Сметанный» и печенье «Курабье». Об этом «Вашим новостям» сообщили на предприятии «Новгородхлеб».
Международный смотр качества кондитерских изделий «Инновации и традиции» проходил в Москве в начале марта в Международной промышленной академии. Он состоялся в рамках X Международной конференции «Торты. Вафли. Печенье. Пряники – 2016».
Научно-деловой съезд с таким чудесным названием организовали Ассоциация предприятий кондитерской промышленности «АСКОНД», ФГБНУ ВНИИ кондитерской промышленности и Международная промышленная академия.
Конференция состоялась при поддержке Министерства сельского хозяйства РФ, ФГБНУ НИИ питания, а также Союза производителей пищевых ингредиентов.
Участники обсудили широкий круг вопросов, в частности, перспективы рынка мучных кондитерских изделий России и других стран, современные технологии производства, научные принципы работы кондитеров, контроль качества, маркетинг, брендинг и многое другое.
Помимо смотра качества, на котором отличился «Новгородхлеб», в Международной промышленной академии состоялась выставка отечественных и зарубежных фирм–производителей оборудования, сырья, пищевых добавок, полуфабрикатов, вспомогательных и упаковочных материалов, а также отраслевой литературы. Кроме того, здесь прошли мастер-классы кондитеров и деловые встречи.
В смотре качества приняли участие 40 предприятий России и ближнего зарубежья.


НА РЕДКОСТЬ НИЗКИМ УРОВНЕМ ВОДЫ ВСТРЕТИЛИ ВЕСНУ БОЛЕЕ ПЯТИ ТЫСЯЧ РЕК В ЕАО 
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Обмелели до минимума и все притоки, впадающие в Амур.
На редкость низким уровнем воды встретили наступившую весну более пяти тысяч рек разной величины, протекающих по территории ЕАО. Не стал исключением и более чем 500-километровый отрезок Амура в пределах ЕАО. По сообщению специалистов областного гидрометеобюро, глубина Амура у села Ленинского едва превышает сейчас 130 см. Это на целых почти пять метров ниже уровня, когда река начинает выходить на пойму. Обмелели до минимума и все притоки, впадающие в великую реку Дальнего Востока, сообщает ИА ЕАОMedia со ссылкой на статью Виктора Горелова в газете "Биробиджанская звезда".
Так, глубина Биры у поселка Биракан Облученского района не достигает и одного метра. Немногим выше уровень и по всей протяженности этой реки.
Замеры водности названных и некоторых других рек области проводятся ежедневно на 18-ти гидролигических постах. По словам специалистов бюро, минимальный уровень рек обусловлен незначительными осадками в сентябре-октябре минувшего года. Даже августовские мусонные дожди не дали заметной прибавки глубин на водотоках области. Ну а какова максимальная глубина Амура в наших местах? Как указывается в картах-лоциях, которыми пользуются экипажи речных судов, на некоторых участках этой реки глубина достигает 20 метров. Эту величину на целых 10-15 метров превосходит уникальный водоем, который находится у поселка Хинганск Облученского района. Речь идет о большом горном карьере площадью пятьдесят на пятьдесят метров, заполненном чистейшей водой из подземных источников. Что еще любопытно, поверхность карьера даже в 40-градусные морозы не покрывается льдом. Горная выработка соединена подземными трещинами и пустошами с шахтой, из которой многие годы брали руду горняки бывшего комбината "Хинганолово". Когда крупнейшее предприятие области обанкротилось, шахта и горная выработка заполнились водой из множества подземных источников. Глубина этого "колодца", если иметь в виду главный ствол шахты, превышает 500 метров! В этом резервуаре, а также во всех горизонтах и горных выработках, по оценке специалистов управления недропользования ЕАО, находится около 9 млн кубометров воды. При этом она постоянно обновляется, сбрасывая избыток влаги в подземные водотоки, одновременно возмещая убыль поступлением воды из множества других подземных источников.


