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Зерновой рынок РФ стабилен благодаря экспортной пошлине на пшеницу
ТАСС

15.06.2016

Зерновой рынок в России сейчас стабилен, механизм экспортной пошлины на пшеницу позволяет сохранять эту стабильность. Об этом журналистам сообщил первый заместитель министра сельского хозяйства Джамбулат Хатуов на XIII Скачках на приз президента.
«Эксперты зернового рынка недавно собирались на конференции в Геленджике. Там было много мнений экспертов, самое главное — все эксперты подтвердили стабильность зернового рынка России как внутри, так и во внешних поставках», — отметил он. «Экспортная пошлина — уникальный инструмент, который позволяет сегодня держать стабильность, внутреннюю и внешнюю. Все участники довольны», — подчеркнул замминистра.

Введенная на год пошлина на экспорт пшеницы из России начала действовать с 1 июля 2015 года. Поводом для этого стала растущая активность экспортеров, которые наращивали продажу зерна на внешних рынках за валюту и стремились таким образом выиграть от резкого падения рубля. Ставка пошлины номинирована в рублях, ее размер составлял 50% от таможенной стоимости минус 5,5 тыс. рублей за 1 тонну, но не менее 50 рублей за тонну. С 1 октября правительство РФ изменило экспортную пошлину на пшеницу: вычитаемая часть была увеличена с 5,5 тыс. до 6,5 тыс. рублей за тонну, а минимальная сумма пошлины снижена с 50 до 10 рублей за тонну.

Вопрос о пересмотре экспортной пошлины на пшеницу обсуждается с момента ее введения. Заместитель главы Минсельхоза Евгений Громыко сообщал, что министерство рассматривает вопрос пересмотра пошлины. Минсельхоз РФ обсуждает введение экспортной пошлины на кукурузу и ячмень. Глава Российского зернового союза (РЗС) Аркадий Злочевский заявлял, что правительство обсуждает возможность отмены пошлины на пшеницу с высоким содержанием протеина.

В конце февраля 2016 г. глава Минсельхоза Александр Ткачев заявил, что Минсельхоз РФ не видит оснований для пересмотра экспортной пошлины на пшеницу. По его мнению, пошлина выполняет важную роль с учетом нестабильного финансового рынка. Ткачев уточнил, что экспортная пошлина не будет пересматриваться как минимум в первом полугодии 2016 г. Однако в конце апреля Ткачев заявил, что правительство РФ вернется к вопросу об экспортной пошлине на пшеницу, но пока нет оснований для ее отмены.

На прошлой неделе вице-премьер Аркадий Дворкович заявил, что механизм экспортной пошлины на пшеницу должен быть сохранен, однако правительство подумает над тем, как снять неопределенность для экспортеров. 7 июня глава департамента регулирования агропродрынков Минсельхоза РФ Александр Сироткин заявил, что министерство в середине июня 2016 г. проведет совещание по вопросу о судьбе экспортной пошлины на пшеницу.

В Госдуме обсудили подготовку кадров для АПК

Агентство АгроФакт
15.06.2016

Круглый стол на тему «Вопросы подготовки специалистов-аграриев – перспективы и тенденции» проведен в Госдуме. Организатор мероприятия – Комитет Госдумы по аграрным вопросам. В обсуждении актуальных проблем подготовки специалистов аграрной отрасли приняли участие руководители вузов и аграрных техникумов, представители предприятий АПК.
В работе круглого стола участвовали Елена Астраханцева, замглавы Минсельхоза, Николай Панков, глава Комитета Госдумы по аграрным вопросам, Владимир Трухачев, ректор Ставропольского ГАУ, Александр Соболев, глава департамента политики государства в сфере высшего образования Минобрнауки РФ.

Выступая перед участниками круглого стола, Елена Астраханцева напомнила о том, что образовательные организации являются градообразующими для небольших поселков и городов. По ее словам, данные организации выполняют важнейшую задачу – готовят кадры, необходимые для развития аграрной отрасли и сельских территорий. Также Е. Астраханцева отметила, что сельскохозяйственное образование, как и любое образование, призвано обеспечивать государство трудовыми ресурсами с учетом потребностей регионов в кадрах. В отличие от классического, сельскохозяйственное образование должно отвечать запросам целевого работодателя.

В ходе круглого стола его участники обсудили взаимодействия сельскохозяйственных вузов и аграрных предприятий, проблемы технологической оснащенности вузов, а также закрепление молодых аграриев в отрасли.

Промышленники попросили у правительства «пять лет стабильных обещаний»
regnum.ru
15.06.2016

Для снижения цен на качественные продукты требуется, в первую очередь, убрать контрафактную продукцию. Об этом 15 июня заявил экс-министр сельского хозяйства РФ и бывший депутат Госдумы Виктор Семёнов.

Facebook
 «Пока вы не уберёте контрафакт с прилавка, цена не станет дешевле. Производитель, который мог бы увеличить объёмы и за этот счёт снизить цены, не может этого сделать», — сказал Семёнов в эфире «Первого канала»
Он кратко описал ситуацию на рынке: «Можно сколько угодно ругать государство, но посмотрите на подвижки импортозамещения! Посажено десятки тысяч гектаров садов!».
Он пожелал, чтобы правительство выполнило заявления по импортозамещению: «Если бы не было этой программы, я бы приостановил некоторые проекты — рынок просел, могли даже не рассчитать. Но я делаю одновременно пять проектов в пяти регионах. Без программы это невозможно. Преимущества — например, до 100% компенсации субсидированных кредитов на 7−8 лет — это 4% в банк. Если регионы не поддержат — будет 10−11%. Далее: 50% компенсации орошения овощей и картофеля. И так далее. У меня одно пожелание к правительству: держите своё слово. А то Минфин говорит: а зачем двойное субсидирование на теплицы? Но если 2 года 150−170 га вводилось в строй, то сегодня говорят, что 100−150 га в лучшем случае. Дайте пять лет стабильных обещаний от правительства — и вы не узнаете продовольственный сектор!».
Напомним, ранее губернатор Калужской области Анатолий Артамонов в ходе встречи с президентом РФ Владимиром Путиным заявил, что развитию сельского хозяйства в Калужской области способствует не только введение контрсанкций, но и высокий интерес инвесторов.
По словам Анатолия Артамонова, на развитие сельского хозяйства в регионе оказало влияние введение контрсанкций — благодаря этим мера рынок стал свободнее. Параллельно растет и интерес инвесторов к региону.
«Приходят инвесторы в этот сектор, причём практически в очереди стоят на выделение земельных участков. Переговоры по заключению инвестконтрактов в сельском хозяйстве каждый год, причём результативные — и наши, отечественные, и зарубежные компании, которые тоже хотят работать на нашем рынке», — отметил губернатор.
Основные направления развития АПК — молочное и мясное животноводство, уделяется внимание и птицеводству, а также свиноводству. «Но в большей степени, конечно, молоко. В прошлом году то, что касается молока, мы дали самые большие темпы прироста в стране — 15 процентов, и в этом году уже 11 процентов есть. В целом по сельскому хозяйству — 10 процентов поголовья. И эта тенденция будет продолжаться», — добавил губернатор.
Отдельно глава региона рассказал о внедрении в области программы «Сто роботизированных ферм» — по его словам, фермы дают продукцию, по своему качеству на порядок превосходящую продукцию высшего сорта. «Уже почти 150 роботов работает у нас в области, в прошлом году ввели самую большую в Европе роботизированную ферму на 2200 голов, и маленькие фермы есть — на 120 голов, на 130», — рассказал Артамонов.

АКВАКУЛЬТУРУ ПУСТЯТ В ЛЕС
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Депутаты Госдумы поддержали в первом чтении законопроект, направленный на устранение пробела в использовании лесных участков для товарной аквакультуры. Как отмечено в пояснительной записке, о необходимости изменений говорят многочисленные обращения хозяйствующих субъектов

 Госдума на заседании 10 июня приняла в первом чтении законопроект «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части совершенствования регулирования использования лесов для ведения сельского хозяйства». Документ был внесен в нижнюю палату парламента группой депутатов в апреле.

Как сообщает корреспондент Fishnews, законопроект направлен на устранение правовых пробелов в регулировании аквакультуры. Практика применения профильного закона (был принят в 2013 г.) показала, что нужно комплексно урегулировать отношения, связанные с использованием лесных участков для осуществления товарной аквакультуры (товарного рыбоводства), говорится в пояснительной записке к проекту поправок. Отмечено, что необходимость изменений подтверждается многочисленными обращениями хозяйствующих субъектов.

В новой редакции предлагается изложить статью 38 Лесного кодекса РФ: предусмотреть, что на лесных участках, предоставленных для ведения сельского хозяйства, допускается размещение временных построек, предназначенных для осуществления товарной аквакультуры (товарного рыбоводства). Корреспондирующие изменения предложено внести в федеральный закон об аквакультуре.

Российские аграрии закупили минеральных удобрений на 10% больше прошлого года

Агрообзор.ru
15.06.2016

По оперативной информации органов управления АПК субъектов Российской Федерации, за период с 1 января по 14 июня 2016 года сельхозтоваропроизводители приобрели 1,7 млн тонн действующего вещества (д.в.) минеральных удобрений, что на 158 тыс. тонн д.в. или 10% больше, чем на соответствующую дату 2015 года, сообщает Минсельхоз РФ. 
Накопленные ресурсы минеральных удобрений (с учетом остатков 2015 года) составляют 2 млн тонн д.в., что на 185,9 тыс. тонн д.в. больше, чем на соответствующую дату 2015 года.
По состоянию на 14 июня 2016 года средняя цена наиболее потребляемых форм минеральных удобрений с учетом НДС, тары, транспортных и дистрибьюторских затрат в сравнении с аналогичной датой 2015 года составляет: на аммиачную селитру – 15 тыс. 164 рубля за тонну (+2%), карбамид – 19 тыс. 594 рублей за тонну (+2%), калий хлористый – 15 тыс. 639 рублей за тонну (+25%), азофоску – 23 тыс. 199 рублей за тонну. (+13%), аммофос – 31 тыс. 394 рубля за тонну (+22%).
По данным органов управления АПК субъектов РФ, потребность в минеральных удобрениях в 2016 году для проведения сезонных полевых работ составляет 2,6 млн тонн д.в., в том числе весенних полевых работ – 1,78 млн тонн д.в.
ЮЖНЫЙ УРАЛ ПОСТАВИЛ ИСТОРИЧЕСКИЙ РЕКОРД ПО ПОСЕВАМ МАСЛИЧНЫХ КУЛЬТУР
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Аграрии Челябинской области завершили посевную кампанию, поставив рекорд по количеству посевов масличных культур

Об этом рассказал 14 июня на аппаратном совещании у губернатора Бориса Дубровского руководитель регионального минсельхоза Сергей Сушков.

Сельхозпредприятия выполнили все запланированные работы, и увеличили посевные площади на 20 тысяч гектаров. В том числе, на 50 тысяч произошло увеличение по пшенице, впервые в истории области посеяно более 100 тысяч гектаров масличных культур. Для сравнения, в 2001 году засевалось всего семь тысяч гектаров подсолнечника, рапса и льна вместе взятых.

- Эти культуры пользуются высоким спросом, цена стабильная, есть потребитель – компания «Ситно», которая обеспечивает их переработку, – пояснил Сергей Сушков.

В целом за пять месяцев этого года сельскохозяйственная отрасль Челябинской области сохранила положительную динамику развития. На 107 процентов выросло производство яиц, на 106 процентов - мяса птицы, на 150 процентов свинины, на 101 процент молока. Цифры даны в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, сообщает пресс-служба губернатора.
Перед аграриями Республики Бурятия стоит главная задача о сохранении урожая от погодных аномалий

Минсельхозпрод Республики Бурятия

15.06.2016

Посевная компания уже практически подошла к своему завершению. Теперь перед сельхозтовапроизводителями стоит самый главный вопрос – как не потерять урожай из – за возможные засухи этого лета?
Ведь в прошлом году, колоссальные потери урожая не коснулась только тех, кто применял, как высокие технологии полива, так и привычные способы орошения почвы.

Один из таких удачных примеров – результат работы ООО «Гарантия – 2», Прибайкальского района. Там установлено 8 поливальных машин кругового типа «Valley» и «RKD». Одна такая поливальная машина обслуживает до 75 гектаров посевов. Предприятие покрывает такие большие расходы на приобретение столь дорогой техники (средняя цена одной машины около 10 млн. руб.) участвуя в программах государственной поддержки Минсельхозпрода РБ. ООО «Гарантия – 2» получает субсидии на гидромелиаративные работы с 2009 года и по сей день.

Также господдержку по линии Минсельхозпрода РБ получили на поливочное оборудование - СПК «Газар» (Иволгинского района), ООО «Здоровое питание» (Мухоршибирского района) и «Агролидер Плюс», Иволгинского района.

Например, ООО «Здоровое питание» применяет поливальные машины барабанного типа. Отличие поливальных машин барабанного типа, в том, что они более мобильные. В настоящее время они стали для многих мелких и средних хозяйств идеальной техникой для орошения и полива. Эти агрегаты, которые имеют в своем составе различные насадки и могут работать с неочищенной водой. Единственный минус - обслуживаемая площадь полива значительно ниже – не более 3 га. За сезон такая машина может обслужить от 30 до 50 га в зависимости от выращиваемых сельхозкультур. Также их можно применять как на сенокосах и зерновых, так и на картофельных и овощных полях.

Самый дорогой и самый эффективный – капельный тип полива, его используют овощеводы Иволгинского района ООО «Аголидер Плюс» и СПК «Газар». Данный способ полива обеспечивает подачу воды точно к корням растений, что уменьшает расход воды в пять и более раз, уменьшается количество сорняков из-за адресной подачи воды и самое главное увеличивается урожайность (овощи до 100 тонн/га, картофель 40 тонн/га). Данная система полива способна оправдать себя за один сезон.

Помимо дорогостоящей техники можно применяется и средства малой мелиорации – такие как мотопомпы для подачи воды на поля, сенокосы и пастбища с целью увеличения урожайности. Их можно применять на любом участке поля. Самое главное при их использовании – это наличие источника воды. Средняя стоимость одной мотопомпы от 10.000 тысяч рублей. Также обществом с ограниченной ответственностью «Радуга» выпускается широкий спектр поливальной техники для мелоконтурных фермерских участков и личных подсобных хозяйств.

Поливать луга и поля можно и не приобретая дорогостоящую технику. Ведь каждому фермеру известен тип полива «напуском» - это залив необходимого участка, перекрытием близлежайшего русла реки или канавы. У данного метода есть существенные недостатки, первое происходит эрозия плодородного слоя почвы, возможно засоление или заболачивание почвы, а также идет большой расход воды.

Петр Алексеев вручил Гранты лучшим сельским поселениям по итогам 2015 года

Министерство сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия)

15.06.2016

11 июня, в рамках Ысыаха министерства сельского хозяйства и продовольственной политики РС(Я) и.о. первого заместителя Председателя Правительства РС(Я) – министр Петр Алексеев вручил сертификаты главам наслегов, победителям грантов в размере 3-х млн. рублей за достижение наилучших показателей в сельском хозяйстве по итогам 2015 года.
Межбюджетный трансфер из бюджета республики выдается в целях стимулирования сельских поселений на увеличение валовой продукции сельского хозяйства, содействия развитию сельского хозяйства.

Участниками конкурсного отбора в текущем году стали сельские поселения, имеющие поголовье коров свыше 150 голов в расчете на 1000 жителей или оленей свыше 150 голов в расчете на 1000 жителей, также обеспечившие обновление похозяйственных книг в соответствии с Приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 11 октября 2010 г. № 345 и имеющие утвержденную муниципальную Программу развития сельского хозяйства.

Конкурсный отбор проводился по итогам 2015 года. Критериями конкурсного отбора являются результаты оценки роста показателей развития сельского хозяйства сельских поселений от уровня 2014 года.

В целом, оценка роста показателей развития сельского хозяйства сельских поселений производился Министерством сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия) на основании информации, предоставленной муниципальными образованиями, и данных, предоставленных Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Республике Саха (Якутия).

Конкурсная комиссия произвела отбор поселений по четырем группам.

Так, в I группу входят поселения, имеющие поголовье КРС и лошадей от 700 до 1500 единиц в расчете на 1000 человек населения, во II группе поселения, имеющие поголовье КРС и лошадей от 1501 до 2500 единиц в расчете на 1000 человек населения, в III-й – поселения, имеющие поголовье КРС и лошадей от 2501 и выше единиц в расчете на 1000 человек населения и в IV группе поселения, имеющие свыше 150 оленей в расчете на 1000 человек населения.

Всего в конкурсном отборе участвовали 107 сельских поселений республики. Так, в 1 группе определены 27 поселений, во 2 группе – 39, в 3 группе – 36 и в 4 группе – 5 поселений.

По итогам оценки по четырем критериям в первых трех группах и одному критерию в четвертой группе определились лидеры по группам. Далее оценка производилась с учетом дополнительных показателей таких как производство картофеля, посевные площади зерновых и кормовых культур, объемы расходов местного бюджета на развитие сельского хозяйства и ведение похозяйственных книг в электронном виде.

Решением конкурсной комиссии под председательством и.о. первого заместителя председателя Правительства РС (Я)-министра сельского хозяйства и продовольственной политики Петра АЛЕКСЕЕВА 7 июня 2016 г. были подведены окончательные итоги конкурсного отбора.

Итак, победителями конкурсного отбора и получателями грантов стали следующие сельские поселения:

В 1 группе – «Оросунский наслег» и «Дюллюкинский наслег» Верхневилюйского улуса (района), «Едейский наслег» Намского улуса, «Тюмюкский наслег» Нюрбинского района, «Суоттунский наслег» Усть-Алданского улуса (района).

Во 2 группе – «Лекеченский наслег» Вилюйского улуса (района), «Кировский наслег» Горного улуса, «Люччегинский 1 наслег» Кобяйского улуса (района), «Жарханский наслег» Нюрбинского района, «Мальжагарский 2 наслег» Хангаласского улуса, «Догдогинский наслег» Мегино-Кангаласского улуса.

В 3 группе – «Мугудайский наслег», «Хадарский наслег», «Сыланский наслег», «Чакырский наслег» Чурапчинского улуса (района), «Дайа-Амгинский наслег», «Игидейский наслег», «Амгинский наслег» Таттинского улуса, «с.Бедимя» Мегино-Кангаласского улуса.

В 4 группе – грант присужден одному сельскому поселению «Тюгясирский наслег» Эвено-Бытантайского национального улуса (района).

Размер предоставляемых иных межбюджетных трансфертов одному сельскому поселению составляет 3000,0 тыс. рублей. Средства по государственной поддержке будут направлены муниципальным образованиям в июле т.г. после принятия Распоряжения Правительства Республики Саха (Якутия) и подписания Соглашений о предоставлении иных межбюджетных трансфертов из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) с целевым назначением на инвестиционные проекты в рамках реализации мероприятий Муниципальной программы развития сельского хозяйства сельских поселений. Муниципальные образования на реализацию инвестпроектов должны направить средства в течение текущего года.

Петр Алексеев поздравил победителей конкурса с победой, пожелал, чтобы Грант стал стимулом к плодотворной работе, направленной на прирост поголовья крупного рогатого скота, лошадей и оленей, развитию кормовой базы, улучшению производственных показателей в сельском хозяйстве.

Импорт рафинированного пальмового масла в I квартале года увеличился на 39,6% 

The DairyNews

15.06.2016

Как сообщает ЦИКР (Центр исследований кондитерского рынка), по итогам I квартала 2016 года Россия резко нарастила импорт пальмового масла.

Согласно данным Федеральной таможенной службы, за январь-март текущего года импорт какао-бобов вырос на 30,5% по отношению к аналогичному периоду 2015 года - до 8,2 тыс. тонн, импорт рафинированного пальмового масла увеличился на 39,6% - до 246 тыс. тонн.

При этом средняя стоимость тонны какао-бобов за описываемый период практически не изменилась, увеличившись лишь на 1,1% - до $3330 за тонну, средняя стоимость тонны рафинированного пальмового масла за указанный период сократилась на 31% - до $526.

За I квартал 2016 года сократился почти на 10% (9,9%) ввоз какао-масла, и почти не изменились (+2,3%) объемы ввоза какао-пасты — эти два вида какао-сырья используются преимущественно при изготовлении различных видов шоколада и шоколадных конфет. Подобная динамика ввоза выглядит закономерной, так как на эти два вида сырья были отменены пошлины только в конце марта текущего года. Таким образом, предприятия по производству шоколадной продукции с собственной переработкой какао-бобов (ввозятся беспошлинно) получили некоторое преимущество. Больше всего какао-бобов за описываемый период было ввезено Москвой, Самарской, Белгородской и Ульяновской областями.

Растущая динамика ввоза в Россию пальмового масла и какао-бобов объясняется увеличением спроса со стороны пищевой промышленности в целом и кондитеров в частности. В настоящее время представители этой отрасли наращивают закупки сырья вслед за восстановлением спроса на сладости со стороны населения России и, кроме того, увеличивают продажи своей продукции на экспорт. Росту спроса способствовала также некоторая коррекция курса рубля в конце I квартала, отмечают аналитики ЦИКР

«Мираторг» инвестировал более 620 млн рублей в четыре новые фермы КРС

 bryansk.aif.ru

15.06.2016

 «Брянская мясная компания» (БМК), входящая в состав ведущего оператора мясного рынка России АПХ «Мираторг», инвестировала свыше 620 млн рублей в строительство четырех ферм КРС в Брянской, Орловской, Калужской областях с начала  2016 года, увеличив число животноводческих площадок КРС на 9 процентов. Теперь их общее число достигло 50.

 «Мираторг» построил с нуля вертикально-интегрированное производство высококачественной говядины с совокупным поголовьем КРС породы абердин-ангус, превышающим 360 тысяч голов. Компания продолжает строить новые животноводческие фермы в Брянской, Орловской, Калужской, Смоленской,  Тульской  областях в рамках межрегионального проекта для увеличения поголовья  до 650 тысяч голов к 2018 году.
Строительство новых объектов и освоение территорий обусловлено ростом поголовья скота.   В этом году агрохолдинг получит более 120 тысяч телят, рождённых на фермах в Брянской, Калужской, Орловской областях, что на 20% больше по сравнению с прошлым годом.  Открытие  животноводческих площадок позволит не только нарастить темпы  производства высококачественной говядины, но и обеспечит более  120 новых рабочих мест для сельского населения и дополнительные налоговые выплаты в местные бюджеты.
Каждая ферма и пастбище — это целая система высокотехнологичных и комфортабельных условий. Инфраструктура объекта включает коттедж для сотрудников фермы, административно-бытовой корпус, оснащенный современной компьютерной техникой и средствами связи, помещение для временного содержания скота, гараж для сельскохозяйственной техники, конюшня, склад для хранения зерна.    Под строительство новых ферм и обеспечение кормовой базы площадок в рамках проекта расширения  компания уже ввела в сельскохозяйственный оборот свыше 20 тысяч га земли, а общий объём инвестиций в строительство превысили 620 млн рублей.
«Основа проекта — высокотехнологичные фермы с полным циклом производства «корова-теленок»: от материнского стада с лучшей генетикой до уникальной бесстрессовой системы разведения крупного рогатого скота на открытых пастбищах, - сказал  генеральный директор ООО «Брянская мясная компания» Сергей Куликовский. - Компания не только увеличивает поголовье скота и развивает крупномасштабное производство высококачественной говядины, но и создает новые рабочие места в сельской местности для людей, желающих трудиться в мясном животноводстве. Сейчас мы ведём активное   строительство ещё одной фермы  на территории Смоленской области, завершаем пусконаладочные работы на объектах и подключает все инженерные коммуникации».

В Волгоградской области уменьшилось поголовье крупного рогатого скота 

v102.ru

15.06.2016

В Волгоградской области растет поголовье свиней и уменьшается количество крупного рогатого скота и птицы.

Как сообщает Волгоградстат, если на 1 июня прошлого года количество крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях без учета крестьянских (фермерских) хозяйств  и индивидуальных предпринимателей составляло 44, 3 тыс. голов,  то уже на 1 июня 2016 года оно составило 39,9 тыс. В том числе стало меньше на 1,9 тыс. коров.

На 8  тыс. уменьшилось поголовье овец и коз, птицы. Если на  1 июня прошлого года насчитывалось птицы 5552,7 голов, то на 1 июня 2016 года - 4291,7, что составило 77,3% по отношению к 2015 году. А вот поголовье свиней увеличилось до 163,9 и составило 110,1% по отношению к этому же периоду 2015 года.

Помимо этого, в январе-мае 2016 года, по сведениям Волгоградстата, уменьшилось и  производство животноводческой продукции в сельскохозяйственных организациях. На 3,3 тыс.  тонн меньше произведено на убой скота и птицы, на 2,4 тыс. тонн меньше надоено молока. А вот яиц получено больше на 14 млн штук.

Агропромпарк «Вересаево» за 20 млрд рублей создадут в Крыму за пять лет

ТАСС

15.06.2016

Власти Крыма подобрали инвестиционную площадку для создания агропромышленного парка «Вересаево». Инвестпроект оценивается в 20 млрд рублей, он может быть реализован за пять лет, сообщил на заседании совмина региона министр экономического развития Крыма Валентин Демидов.
«Здесь предполагается вложение 20 млрд рублей инвестиционных средств по финмодели потенциального инвестора, — сказал Демидов. — Есть якорный инвестор на эту площадку, а также несколько других инвесторов, которые изъявили желание вложить (свои средства). Срок реализации проекта — порядка пяти лет, срок окупаемости — порядка семи лет».

Он не назвал компанию-инвестора, но уточнил, что площадкой для реализации проекта выбран «целостный имущественный комплекс госпредприятия «Совхоз «Евпаторийский».

«Предприятия, созданные в агропромпарке «Вересаево», смогут перерабатывать сырье и других сельхозтерриторий, а также оказывать услуги по хранению, переработке и сбыту сельхозпродукции, — уточнил чиновник. — Здесь будет развиваться садоводство, овощеводство, виноградарство, тепличные хозяйства, здесь будут построены складской и производственный центры, распределительный центр».

Демидов дополнил, что проект сопровождает Корпорация развития Крыма, и для его реализации необходимо выведение завода «Евпаторийский» из процедуры банкротства, в котором он находится с 2006 года.

«Это украинская история, таких предприятий у нас порядка восьми. Это первая площадка, которую мы обкатаем», — пояснил глава министерства.

220 ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ОТЕЧЕСТВЕННОГО СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ НАМЕРЕНЫ УЧАСТВОВАТЬ ВО ВСЕРОССИЙСКОМ ДНЕ ПОЛЯ

AgroXXI.ru
15.06.2016

Глава региона, Александр Карлин,  отметил, что Алтайский край несколько лет шел к тому, чтобы стать площадкой Всероссийского дня поля. 
«Ранее мы проводили региональные дни поля, а в последние три года вывели это мероприятие в формат Сибирского федерального округа, назвали его Днем Сибирского поля. Постараемся делать все от нас зависящее, чтобы программа Дней Всероссийского поля на самом деле была интересная, содержательная. Это будет первая попытка провести подобное мероприятие во всероссийском масштабе на территории восточнее Урала. Поэтому ответственность на нас большая». Александр Карлин

Было отмечено, что Всероссийский день поля не проводился в стране уже 8 лет. Глава региона рассказал, что в Алтайском крае активно ведется подготовка к мероприятию. «У нас под Барнаулом развернут очень достойный агропарк, доступный в транспортном отношении. Эту площадку мы целенаправленно из года в год улучшали и развивали», — отметил Александр Карлин.

Общая площадь агропарка составляет около 9 гектаров. Сегодня на территории расположены конференц-залы, пресс-центр. Экспозиционная площадка для выставки сельхозтехники вместе с шоу-полигоном занимает более 7 гектаров. Одно из преимуществ агропарка — наличие масштабного демонстрационного поля, которое имеет участки для показа почвообрабатывающей, посевной, кормоуборочной, сенозаготовительной техники, а также машин для обработки посевов. Сибирский агропарк оснащен необходимой инженерной инфраструктурой (водо-, электроснабжение, подъездные пути, парковка), участники мероприятий имеют возможность в открытом доступе использовать IТ-технологии.

По словам Александра Карлина, аккредитацию на участие во Всероссийском дне поля прошли более 220 агропромышленных компаний из 24 регионов России, Белоруссии, Казахстана.

Посетить выставку планируют делегации почти из всех субъектов страны. В работе мероприятия примут участие представители профильных ведомств, ФАНО России, руководители регионов, органов управления АПК субъектов Российской Федерации, отраслевых союзов, ассоциаций, руководители и специалисты сельскохозяйственных предприятий, фермерских хозяйств страны, представители крупнейших производственных предприятий, в том числе зарубежных.

Интенсивными темпами ведется строительство павильона для проведения выставки сельскохозяйственных животных. Его площадь займет около 2500 квадратных метров. Здесь будут представлены племенные сельскохозяйственные животные, которых разводят в хозяйствах края.

Александр Карлин также рассказал о подготовке научной площадки форума, в рамках которой будет представлено и аграрное образование. В регионе действуют научно-исследовательские учреждения, сохранены научные станции. Он отметил, что аграрная наука Алтайского края нацелена на решение прикладных вопросов не только сибирских регионов, но и северо-казахстанских.

Александр Карлин и Елена Астраханцева также обсудили вопросы развития Алтайского государственного аграрного университета. Министерство сельского хозяйство России прорабатывает решение о выделении субсидии на оснащение учебных кабинетов и лабораторий мебелью в новом учебно-лабораторном корпусе гидромелиоративного факультета АГАУ.

Беспилотный комбайн должен быть создан в РФ не позднее 2018 года

Агентство АгроФакт
15.06.2016

Первые действующие образцы беспилотных комбайнов и тракторов будут созданы в России уже к 2018 году, при этом стоимость подобной техники будет лишь на 15% выше, чем обычной. Созданием беспилотных сельхозмашин в рамках проекта «Агрополис» занимается компания «Когнитивные технологии» при поддержке Минобрнауки, агрохолдинга «Союз-Агро» и компании «Ростсельмаш». Проект реализуется на территории особой экономической зоны в наукограде Иннополис (Татарстан).
«Стоимость техники, разработанной нашей компанией, будет лишь на 15% выше, чем стоимость обычных машин. Таким образом, «умная» начинка не приведет к существенному удорожанию российских сельхозмашин. Добиться снижения стоимости техники позволит приемлемый уровень локализации производства инновационных систем управления. На сегодняшний день уровень локализации приближается к 70%, мы нашли в России поставщиков датчиков и видеокамер. К сожалению, найти разработчиков чипов пока не удается, их приходится закупать за рубежом», — отметила Ольга Ускова, глава компании «Когнитивные технологии».

«Нам удалось выполнить нашу работу на 6 месяцев быстрее, чем планировалось. Опытный экземпляр трактора, укомплектованного системой искусственного зрения, уже проходит испытания. Данная машина оснащена комплексами компьютерного зрения, вычислительным блоком и инерционными датчиками GPS и ГЛОНАСС. Благодаря «умному» оборудованию он может обрабатывать поля без участия человека, а также осуществлять оцифровку посевных площадей. Также оборудование позволяет определять опасные объекты, находящиеся на пути машины. В частности, вычислительный блок определяет все предметы размером более десяти сантиметров на расстоянии до двадцати метров. Небольшие предметы не опасны, так как для их извлечения машина комплектуется камнеуловителями» — дополнила она.

По словам О. Усковой, новая техника сможет работать круглосуточно и в условиях плохой видимости, при этом интеллектуальная система на комбайнах и тракторах позволит минимизировать кражи топлива и зерна. «Работа по созданию беспилотных комбайнов ведется в двух направлениях: разработка системы беспилотного вождения и системы мониторинга систем управления, включая контроль за расходом топлива и собранной продукцией. Оборудование комбайна одобрит отгрузку собранной сельхозпродукции лишь на «свою» грузовую машину, при этом информация об отгрузке в автоматическом режиме поступит на элеватор», — рассказала глава компании «Когнитивные технологии».

Испытания беспилотного трактора начались в мае 2016 года. По словам Сергея Салихова, главы департамента технологий Минобрнауки, проекты, связанные с усовершенствованием технологий сельхозпроизводства, являются приоритетными, поэтому ведомство будет поддерживать реализацию проектов, связанных с разработкой новых технологий в АПК. Общий объем капиталовложений в проект «Агрополис» в ближайшие годы превысит пятнадцать миллиардов рублей, только в 2016 году на создание «умной» сельхозтехники будет потрачено 380 миллионов рублей.

Субсидирование приморских марифермеров будет зависеть от объема произведенной продукции

Агентство АгроФакт
15.06.2016

По мнению членов совета экспертов по рыбному хозяйству Приморья, основным показателем для субсидирования производства аквакультурной продукции из регионального бюджета должен быть объем фактически произведенных товаров.
На заседании экспертного совета рассмотрели поправки в региональное законодательство. По словам Галины Молодкиной, главы отдела анализа, прогнозирования и оценки краевого департамента рыбохозяйства, бюджетная комиссия постановила сократить объем государственных субсидий для отрасли на 25 миллионов рублей, при этом сокращение по развитию перерабатывающей отрасли составит 15 миллионов рублей, а по аквакультуре – на 10 миллионов. «Мы разработали проект с изменениями показателей государственной программы, финансирование будет существенно ограничено», — заявила она.

В частности, предполагается снизить значимость таких показателей, как объем произведенной рыбы и морепродуктов консервированных и переработанных и объем производства продукции аквакультуры. Такие показатели, как прирост оборота продукции малых предприятий, прирост количества мелких и средних предприятий, удельный вес предприятий по производству рыбы, осуществляющих технологические инновации, прирост инвестиций в основной капитал, предлагается исключить. Вместо них будут введены два новых показателя – объемы капиталовложений в основной капитал на развитие рыбоводства и на развитие консервирования и переработки.

Кроме этого, предлагается изменить показатели результативности получения средств из регионального бюджета. Так, рекомендовано исключить объем инвестиций в основной капитал и объем налоговых отчислений в краевой бюджет.

Лев Бочаров, глава ТИНРО-Центра, рекомендовал обратить внимание на показатель «объем производства продукции аквакультуры». «В крае выделяются значительные средства под расселение и выращивание. Если мы говорим о марикультуре, мы имеем в виду объекты, лежащие на дне. Но порою так случается, что в нынешнем году мы подсчитали все на дне, затем в зимний период прошли штормы, и на следующий год оказалось, что за зиму ничего не прибавилось. Предлагаю подсчитывать то, что извлечено из воды, это и будет товарная продукция», — пояснил он.

Александр Ефремов, управляющий компанией «Доброфлот», призвал обратить внимание на основную цель действующей в Приморье программы развития рыбоводческой отрасли. «Главная цель – обеспечить жителей нашего края недорогой и качественной продукцией. Если мы планируем добиться ее выполнения, у нас нет другого выхода, кроме как субсидировать исключительно ту продукцию, которая будет доставлена покупателю», — сообщил он.

По результатам обсуждения совет экспертов в общих чертах одобрил предложенное изменение состава показателей и рекомендовал внести показатель по товарной продукции. Также эксперты рассмотрели вопросы развития биржевой и аукционной торговли в Приморье. Сергей Лелюхин, глава аукционного рыбного дома на Дальнем Востоке, предоставил сведения о результатах деятельности электронной торговой площадки за последний год. Также были обсуждены проблемы, с которыми столкнулись участники рынка, а также механизмы стимулирования развития данной формы реализации морепродуктов.

