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РОССИЯ СТАЛА КРУПНЕЙШИМ СРЕДИ СТРАН ЕАЭС ИМПОРТЕРОМ ГОВЯДИНЫ
Агрообзор.ru
15.09.2016
В странах Евразийского экономического союза (ЕАЭС) мясное скотоводство в последние годы развивается достаточно динамично, однако нынешний уровень производства говядины в союзе еще не позволяет полностью обеспечить потребности его населения. Об этом шла речь в ходе VIII Всероссийской научно-практической конференции «Технологии мясного скотоводства», сообщает «АПК-Информ» со ссылкой на пресс-службу Евразийской экономической комиссии (ЕЭК). 
«Даже с учетом практически двукратного сокращения импорт говядины странами союза в 2015 г. составил 330 тыс. тонн, из которых на долю России пришлось больше 95%. Так что, развитие специализированного мясного скотоводства представляется важной частью политики импортозамещения», – сказал заместитель директора департамента агропромышленной политики ЕЭК Роман Ромашкин.
Согласно сообщению, участники конференции обозначили необходимость увеличения господдержки в части выплаты субсидий при реализации скота на откормочные площадки и с откормочных площадок; предоставления дешевых кредитных ресурсов для развития мясного скотоводства, включая создание откормочных площадок; снятия барьеров при перемещении товарного скота для откорма.
Заместитель директора департамента ЕЭК заявил о готовности комиссии поддержать инициативы бизнеса союзных стран по дальнейшему сотрудничеству в сфере мясного скотоводства.

РОСКАЧЕСТВО НАЧИНАЕТ ПРОДВИЖЕНИЕ ТОВАРОВ ПОД РОССИЙСКИМ ЗНАКОМ КАЧЕСТВА
 The DairyNews
15.09.2016
Российская система качества (Роскачество) запустит промо-кампанию продвижения товаров, отмеченных государственным знаком качества. Производителям высококачественной и российской продукции будут бесплатно предоставлены инструменты продвижения товара непосредственно в торговом зале. Проект позволит разработать типовые решения для эффективного продвижения качественных товаров по всей стране, сообщает The DairyNews со ссылкой на сайт Роскачества.
 «Государство готово финансировать создание и тестирование оптимальных методик продвижения высококачественной отечественной продукции в ритейле. Расходы Роскачества на разработку и выявление лучших практик и реализацию наиболее эффективных моделей продвижения составит до 15 млн руб. Пилотные промо-мероприятия позволят разработать типовые успешные коробочные решения, которые в дальнейшем будут использоваться производителями и торговыми сетями уже за их собственный счёт», - сказала Мария Сапунцова, замруководителя Роскачества.
Г-жа Сапунцова отметила, что «сегодня создается уникальная для России кросс-категорийная группа товаров, наделенных государственным знаком отличия, которая существует во многих странах мира более полувека. Мы переняли лучшие мировые практики и постепенно внедряем их на российском потребительском рынке. По оценкам европейских экспертов, проект принесет дополнительный трафик в ритейл и увеличит продажи качественных товаров российского производства на 20-60 процентов».
Уникальные промо-мероприятия, ранее не существовавшие на рынке страны, позволят выделить в торговых точках лучший товар в каждой из исследованных Роскачеством категорий товаров. Для реализации коммуникационной стратегии продвижения российского Знака качества разработан так называемый «К-пакет» - набор промо материалов для различных форматов торговли. Кампания стартует в конце октября 2016 года в трех форматах предприятий организованной розничной торговли: гипермаркет, супермаркет, магазины у дома и продлится до декабря. В программе принимают участие несколько торговых сетей каждого формата торговли, среди которых «Metro» (Metro Cash&Carry), «Перекресток» (X5 Retail Group), «Лента» (Лента).
Как отметил Станислав Наумов, член правления X5 Retail Group, сеть «Перекресток» одной из первых присоединилась к госпрограмме продвижения качественной российской продукции. «На волне роста спроса на товары отечественного производства, продвижение продуктов с российским Знаком качества в торговых точках должно привести к росту трафика в сети и еще раз подчеркнуть внимательное отношение нашей компании к вопросам качества товаров. Поэтому, безусловно, мы заинтересованы в активном взаимодействии с Роскачеством».
Анна Мелешина, член правления компании "Лента", считает, что «совместная работа с Роскачеством будет способствовать достижению положительных результатов в сфере обеспечения качества продукции, представленной в торговых сетях. Этот проект, безусловно, послужит дополнительным стимулом как для производителей, так и для розничных сетей, повседневно и ответственно заниматься вопросами качества».
На данный момент на российском рынке присутствуют 45 товаров со Знаком качества различных категорий: мука, макароны, кетчуп, майонез, подсолнечное масло, икра, маринованные огурцы, сельдь в масле, газированные напитки, яйца, товары лёгкой промышленности. В процессе проведения промо-мероприятий в каждой точке продаж особое место в зале займут товары-носители государственного Знака качества, имеющиеся в наличии в матрице конкретной торговой сети.
Кампания основана на нескольких коммуникационных блоках работы с потребителем: дополнительных мест продаж товаров, т.н. shop-in-shop, выделении держателей Знака качества непосредственно на полке, вывесках и методах POS рекламы.
Дмитрий Леонов, зам председателя правления ассоциации «Руспродсоюз» отметил, что поставщики заинтересованы в том, чтобы за счёт проводимых Роскачеством пилотных акций найти новые способы привлечения покупателей к своему товару посредством уникального преимущества - государственного знака качества и самостоятельно использовать такие акции в будущем.«Новые условия закона о торговле ограничивают возможность выплат торговым сетям за услуги по продвижению товаров в ритейле, поэтому каждая акция и каждое промо мероприятие должно быть теперь сверхэффективными. Кроме того, падение доходов населения приводит к снижению общего уровня качества товаров в стране, и создание такого дополнительного "ветра в спину" качественным товарам даст и производителям, и торговым сетям стимул не идти на компромиссы с качеством продукции»



ЕВГЕНИЯ УВАРКИНА ПОДДЕРЖАЛА ВВЕДЕНИЕ НАЛОГОВЫХ ЛЬГОТ ДЛЯ ФЕРМЕРОВ-МОЛОЧНИКОВ
 The DairyNews
15.09.2016
Ульяновских фермеров, специализирующихся на молочной отрасли, освободят от налога на имущество. Регион присоединился к тем областям России, где налоговые ставки на имущество для аграриев были снижены или вовсе — отменены, пишет The DairyNews со ссылкой на сайт ГК «ТРИО».
Новость об ульяновских налоговых нововведениях прокомментировала Евгения Уваркина, Председатель Правления ГК «ТРИО», Председатель Комиссии ОП РФ по вопросам агропромышленного комплекса и развитию сельских территорий Евгения Уваркина.
— Инициатива правильная. Освобождение от налога на имущество — это очень действенная мера для молочного животноводства, она уже применяется в ряде регионов — в зависимости от возможностей субъекта. Например, в Липецкой области налоговая льгота тоже есть, правда, она снижена не до нуля, а составляет 1,1% вместо 2,2% для всех остальных аграриев. Это очень хорошая мотивация для такого приоритетного направления сельского хозяйства. Молочное животноводство имеет один из самых длинных циклов окупаемости, близкий к 10 годам, а значит, требует больших объемов инвестиций и поэтому нуждается в особой поддержке. Радует, что в Ульяновской области ставятся амбициозные задачи по увеличению объемов производства молока, и что руководство области находит ресурсы для их поддержки и реализует правильный, дифференцированный подход для определения приоритетных направлений, — прокомментировала новость Евгения Уваркина


УБОРОЧНАЯ КАМПАНИЯ В КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ ЗАВЕРШЕНА НА 64%
Аgroxxi.ru 
15.09.2016
На сегодня обмолочено 64% всех посевных площадей. Аграрии получили более 1,5 млн тонн зерна. Урожайность на сегодняшний день — 25 центнеров с гектара, это примерно как в прошлом году. Лидер уборочной кампании — Ужурский р-н. Там сейчас собирают больше 37 центнеров зерна с гектара. На втором месте — Назаровский р-н, на третьем — Шарыповский. В пятерку лучших вошли также Каратузский и Рыбинский р-ны. Как рассказали в Министерстве сельского хозяйства края, уборочная идет по плану. Но работу комбайнёрам осложняет то, что из-за затяжных дождей на полях много полёглых хлебов. Тем не менее, закончить уборку урожая планируют в срок — в начале октября.
ВАСИЛИЙ ГОБОВ, ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВЫ НАЗАРОВСКОГО РАЙОНА ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ: «Уборка в зените. На сегодняшний день намолочено 186 тыс. тонн хлеба, уже хлеб в амбаре. Осталось 48 тыс. га убирать на сегодняшнее утро. Если небесная канцелярия нас не подведет, мы должны до конца сентября закончить уборку. Для этого у нас все основания есть. У нас работают 247 современных производительных комбайнов. До конца уборки надо убирать в день 2 600 га, и мы уберем».
АЛЕКСЕЙ ШПАГИН, НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА РАЗВИТИЯ РАСТЕНИЕВОДСТВА МИНИСТЕРСТВА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КРАЯ: «Погода к нам благосклонна, сельхозтоваропроизводители работают в полную силу и собирают хлеб довольно хорошего качества с наименьшими потерями. Основные объемы производства зерна в регионе и столь высокие показатели складываются за счет внедрения новых передовых технологий, сортов. Все это складывается и суммируется в наши показатели — 12-й год подряд мы занимаем лидирующее место по СФО».


ЧУВАШСКИЙ ФИЛИАЛ РОССЕЛЬХОЗБАНКА С НАЧАЛА ГОДА ВЫДАЛ БОЛЕЕ 600 МЛН РУБЛЕЙ КРЕДИТОВ НА РАЗВИТИЕ ЛПХ
The DairyNews
15.09.2016
Общая сумма кредитов на развитие личных подсобных хозяйств (ЛПХ), выданных за 8 месяцев текущего года Чувашским региональным филиалом, превысила 600 млн рублей.
По данным регионального Министерства сельского хозяйства, филиал предоставил около 70% от всего объема кредитов, выделенных по данной целевой программе финансовыми учреждениями республики.
«Личные подсобные хозяйства населения играют существенную роль в экономической жизни республики, обеспечивая значительную часть производства картофеля, овощей, сырого молока, – отмечает заместитель директора Чувашского регионального филиала Николай Федотов. – Поддержка малых форм хозяйствования на селе постоянно находится в центре внимания государства и относится к приоритетным направлениям деятельности филиала и Банка в целом».

ЕВКУРОВ: РОСТ ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ ОБЕСПЕЧИТ ИНГУШЕТИЮ НА 70% СВОИМИ ПРОДУКТАМИ
Агентство АгроФакт
15.09.2016
Реализация плана развития импортозамещения в агропромышленном комплексе Ингушетии позволит обеспечить регион собственными продуктами питания на 70%, сообщил глава республики Юнус-Бек Евкуров, передают РИА Новости.
«Особо успешно мы работаем в агропромышленном комплексе. Проводимые мероприятия позволили нам уже сегодня обеспечить республику картофелем, яблоками и другими продуктами. А в последующем мы планируем посредством ввода предприятий обеспечивать Ингушетию продуктами питания на 70%», — приводит слова Евкурова на международной специализированной выставке «Импортозамещение» пресс-служба постпредства Ингушетии при президенте РФ.
Он отметил, что в регионе уже сейчас успешно работают мясомолочный комплекс, консервный завод, комбинат детского питания, агрокомплекс по производству костной муки, племенной рыбопитомник и фруктовые сады на территории 500 га. Власти республики планируют построить вертикально-интегрированный птицекомплекс халяльного производства, также заложены ореховые сады, мясоперерабатывающий завод и ряд тепличных комплексов.


МОРДОВИЯ ПЛАНИРУЕТ УВЕЛИЧИТЬ ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА В 1,5 РАЗА
РИА Новости
15.09.2016
 Власти Мордовии поставили сельхозпредприятиям задачу увеличить производство молока в полтора раза, сообщил глава республики Владимир Волков.
«По итогам прошлого года надой на одну корову впервые достиг 5 тысяч 250 килограммов. Три года назад ставилась непростая задача достичь пятитысячный рубеж. Она действительно была очень нелегкая, но мы ее выполнили. На ближайшую перспективу мы ставим новую задачу – увеличить производство молока в 1,5 раза», — сказал Волков.
Глава региона отметил, что для Мордовии развитие животноводства, увеличение поголовья скота имеет принципиальное значение.
Центр изучения молочного рынка опубликовал рейтинг российских регионов, который показывает соотношение численности населения и поголовья коров. По его результатам Мордовия стала лидером в стране – на 13 человек здесь приходится 1 корова. В среднем по России этот показатель составляет 34 человека на одну корову.
Как отмечают аналитики Центра, данный показатель важен для оценки перспектив развития отрасли. Соотношение численности населения и поголовья коров позволяет увидеть возможности для развития или, напротив, демонстрирует пределы возможного роста, необходимость перехода от экстенсивного развития к интенсивному или постепенного снижения производства.
В число лучших российских регионов, где одна корова кормит наименьшее количество человек, также вошли Удмуртия, Алтайский край, Вологодская, Кировская область, Республика Татарстан, Республика Тыва, Воронежская, Рязанская области и Республика Дагестан.


РЕАЛИЗАЦИЮ ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ ДО 2020 Г. ОБСУДИЛИ НА ВОЛОГОДСКОМ МОЛОЧНОМ ЗАВОДЕ
Агентство АгроФакт
15.09.2016
Совещание состоялось по инициативе главы Росимущества Дмитрия Пристанскова. После совещания с Губернатором Вологодской области Олегом Кувшинниковым, на котором обсуждались вопросы передачи в региональную и муниципальную собственность ряда ключевых административных и социальных объектов, руководитель Росимущества выехал на предприятие, чтобы увидеть, как используются мощности завода и обсудить дальнейшие перспективы его развития», — сообщил сайт Правительства Вологодской области.
Этот визит в Вологду Дмитрия Пристанскова можно назвать внеплановым. Приглашение посетить завод он получил от депутата Государственной Думы Марии Кожевниковой, которая вот уже около года стоит на защите бренда Вологодской области. Два раза благодаря ее помощи завод удавалось снять с торгов. А в июне 2016 года его и вовсе исключили из списка на приватизацию до 2020 года.
Тем не менее, тогда же появилась другая угроза – сознательное создание проблем в работе предприятия с уникальной историей, правда, путь для этого противники предприятия выбрали более длинный.
Чтобы положить конец нападкам на завод, Кожевникова обратилась к Главе Росимущества — Дмитрию Пристанскову с приглашением посетить завод и лично оценить его деятельность и перспективы, так как та информация, которая поступает ему из регионального территориального управления Росимущества, не соответствует действительности. Завод не унылый банкрот, а современное процветающее предприятие, приносящее стабильный доход и миллионные налоги в бюджет. Глава Росимущества решил своими глазами посмотреть, что из себя представляет один из самых скандальных государственных активов.
— Я очень рада, что Дмитрий Владимирович откликнулся и лично посетил предприятие. Так как даже после исключения завода из плана приватизации благодаря нашему Президенту, Территориальное управление Росимущества не оставляло попыток заблокировать его работу, создавая препятствия в получении кредитов, что могло привести к серьезным финансовым потерям и к срыву реализации долгосрочной программы УОМЗ, которую в 2015 году согласовали несколько министерств, а затем в марте 2015 года и Федеральное агентство по управлению имуществом, — рассказывает Мария Кожевникова.


ПЕРВЫЙ  В САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ БРОЙЛЕРНЫЙ ЦЕХ ГОТОВ К ПРИЕМУ ЦЫПЛЯТ
Аgroxxi.ru 
15.09.2016
Об этом доложили губернатору области Олегу Кожемяко во время его поездки по объектам сельского хозяйства. 
 На птицефабрике «Островная» главу региона встретили сотрудники и директор предприятия. Они показали первый в сахалинской области бройлерных цех.
В конце сентября сюда запустят цыплят и через 42 дня область получит 32 тысячи готовых к употреблению кур. Цикл по искусственному выращиванию птицы будет непрерывным.
— Это здание стояло заброшенным шесть лет, а сейчас здесь начинается новая жизнь. Для производства бройлеров готовы еще 4 птичника, а в перспективе их будет 17. Сахалинцы получат собственное недорогое охлажденное мясо птицы. Попробовать его можно будет уже в начале ноября, — говорит директор птицефабрики Сергей Добреля.
— Главная задача — обеспечение области собственным продовольствием. Важно заполнить сахалинские прилавки свежим яйцом, молоком и мясом. Подобные перспективы появились в области впервые за двадцать лет, — добавил министр сельского хозяйства Михаил Кузьменко.
Во время поездки по объектам сельского хозяйства, губернатор побывал на территории агрогородка на базе совхоза «Корсаковский». Здесь кипит работа. Строители трудятся в две смены. К предстоящей зиме необходимо возвести двадцать готовых к отделке каркасов домов. Это монолитные трехкомнатные одноэтажки. Водо -теплоснабжение централизованное. Служебные квартиры в агрогородке будут сдаваться под ключ сотрудникам сельхозпредприятия. Всего возведут 50 домов.

ПРОГРАММА ПО УСТОЙЧИВОМУ РАЗВИТИЮ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ВОПЛОЩАЕТСЯ В ОБЪЕКТАХ
Комитет сельского хозяйства Волгоградской области
15.09.2016
Завершено строительство фельдшерско- акушерского пункта на 30 посещений в смену в селе Новая Полтавка Старополтавского района, которое велось в рамках государственной программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года". Теперь жители села могут воспользоваться процедурным и прививочным кабинетом, для них имеется все необходимое оборудование. Стоимость строительства составила более семи миллионов рублей, которые были выделены федеральным и областным бюджетом.
Еще один ФАП построен в 2016 году в х. Закутский Среднеахтубинского района - на 20 посещений в смену.
Развитию сети фельдшерско-акушерских пунктов и офисов врачей общей практики в сельской местности нашего региона послужит и строительство ФАП на 45 посещений в смену в селе Ильмень Руднянского муниципального района и ФАП на 45 посещений в смену в селе Лемешкино того же района, а также фельдшерско-акушерского пункта в хуторе Закутский Среднеахтубинского района (на 20 человек в смену). Кроме этих объектов, в 2015 году начато строительство ФАП на 20 посещений в смену в пос. Новосельский Новоаннинского муниципального района.
Успешно работают введенные в эксплуатацию в 2014 году 3 ФАП: фельдшерско-акушерский пункт с физиотерапевтическим кабинетом и стационаром на 10 коек в х. Криушинский Урюпинского муниципального района; ФАП на 45 посещений в смену в ст. Чапурники Светлоярского муниципального района и
ФАП на 30 посещений в смену в х.Дубровский Киквидзенского муниципального района.
Всего с 2017 до 2020 года в рамках государственной программы "Устойчивое развитие сельских территорий" планируется ежегодно вводить в строй по 3 ФАП.
Сохранению здоровья сельских жителей будет способствовать и построенная в Деминском сельском поселении Новоаннинского муниципального района спортивная  площадка. Этот объект также построен в рамках госпрограммы по устойчивому развитию сельских территорий. 11 сентября жители и гости хутора Дёминского приняли участие в торжественном открытии долгожданной спортплощадки.


В АЛТАЙСКОМ КРАЕ ЕЩЕ 18 МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ ПОЛУЧАТ ГОСПОДДЕРЖКУ НА ОБУСТРОЙСТВО И ХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОБЗАВЕДЕНИЕ
Главное управление сельского хозяйства Алтайского края
15.09.2016
Такое решение было принято на региональной межведомственной комиссии, заседание которой провел начальник Главного управления сельского хозяйства Алтайского края Александр Чеботаев.
Участники мероприятия одобрили заявки на получение господдержки от 18 молодых специалистов из 15 районов Алтайского края.
Напомним, что объем такой выплаты для молодого специалиста с высшим образованием, приехавшего в село и трудоустроившегося по сельскохозяйственной профессии, составляет 150 тыс. рублей. Если специалист имеет среднее специальное образование, то он может претендовать на поддержку в 60 тыс. рублей. Средства специалистам предоставляются на безвозмездной основе из краевого бюджета.
Всего в Алтайском крае с начала реализации такой господдержки выплаты получили более 470 человек. Ежегодно на финансовую помощь молодым специалистам АПК из регионального бюджета выделяется более 10 млн рублей.
Кроме региональной поддержки на обустройство молодые специалисты АПК имеют возможность принять участие в программе «Устойчивое развитие сельских территорий», в рамках которой предоставляется поддержка на улучшение жилищных условий.


ФЕДЕРАЛЬНЫЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РИСА МОЖЕТ ПОЯВИТЬСЯ НА КУБАНИ
Агентство АгроФакт
15.09.2016
Такое предложение региону сделал руководитель агентства научных организаций Вугар Багиров во время визита в ВНИИ риса. Этот институт уже 85 лет работает в Краснодаре. Как отметил вице-губернатор Андрей Коробка, у краевых властей есть идея в целом создать единый научный центр селекции и семеноводства, сообщает Кубань 24.
«Институт риса работает над созданием качественных новых сортов, заменой старых сортов более современными, высококачественными. И самое главное, наши ученые работают не только над урожайностью, но и над качеством крупы», — сказал заместитель губернатора Краснодарского края Андрей Коробка.
Сегодня НИИ по праву называют флагманом рисоводства России. Благодаря богатому научному опыту и материально-технической базе институт может стать лидером селекции и семеноводства риса в мире. Сегодня поля в регионе почти на 100% засеяны кубанскими сортами белого зерна.
«Тот комплекс вопросов, который рассматривают кубанские ученые, селекционеры, не рассматривает по сути ни один в сельском хозяйстве, ни один из региональных, федеральных подобных центров. Все от масличных, зерновых, зернобобовых, белковых культур, все новые разработки сегодня сконцентрированы в Краснодарском крае», — подчеркнул заместитель министра сельского хозяйства РФ Евгений Громыко.


ОВОЩНЫЕ ПЛАНТАЦИИ СТАЛИ ОПЫТНОЙ ПЛОЩАДКОЙ 
Газета «Крестьянская жизнь»
У овощевода Искандера Куршумова из Быковского района – современное фермерское хозяйство. Однако нехватка качественного отечественного семенного материала привела его к принятию нестандартного решения: одновременно с закупкой импортных семян, он приглашает в хозяйство и зарубежных консультантов-семеноводов. Такой шаг позволил крепкому хозяину получать стабильные урожаи овощных культур.
Вопросы требуют ответа
За 20 лет площадь сельхозугодий Куршумова выросла с 50 соток до 50 гектаров орошаемых земель плюс поля, занятые богарой.
– Опираясь на опыт предыдущих лет и учитывая особенности выращивания и реализации, я остановился только на двух овощных культурах – томате и перце. Урожаи хорошие, но это только полдела. Собранные овощи надо еще и реализовать. А с этим проблемы. Если перец с поля мой давний партнер берет охотно, то на помидоры покупателя не находится. Дают за килограмм 6–8 рублей, но по такой цене отдавать, значит не покрыть затраты, – говорит фермер.
Ежегодные сбытовые риски заставили Искандера Куршумова искать дополнительные источники дохода – параллельно с овощеводством заниматься также животноводством, птицеводством, выращивать зерновые культуры. Добавились посевы пшеницы и ячменя, имеется 60 голов КРС, 120 голов овец, 350 кур, 300 индеек.
– Конечно, такое хозяйство вести посложнее, чем заниматься лишь овощами, но по-другому остаться на плаву не получится.
Однако самой болезненной точкой всего Заволжья, по мнению овощевода, является утрата компетенций в отечественном семеноводстве овощных культур.
– Опишу классический вариант попадания импортных семян к нам, – делится опытом Искандер Куршумов. – Первая пробная партия показывает себя идеально, культура развивается отлично, вегетация проходит без химобработок. Овощевод потирает руки, мечтая о прибыли. Но когда семена начинают поступать массово, оказывается, что для этих партий необходимы обработки опять-таки импортными химпрепаратами. Беда только в том, что эта "химия" дорогая. И где потом проверить насколько безопасны стали наши продукты после того, как их прохимичили импортом? Как поведут себя растения в следующих поколениях?
Не найдя ответов на эти вопросы, фермер надумал сам решать наболевшую проблему. Ни много, ни мало Искандер Куршумов стал проводить испытания иностранных сортов с привлечением специалистов зарубежных компаний. В настоящее время на поля быковчанина приезжают семеноводы с паспортами Японии и Испании.
– Приглашенный специалист – это все-таки хоть какая-то, но гарантия того, что меня не обманут. К тому же мне самому интересны сортоиспытания гибридов, привезенных из-за границы. К сожалению, реальность такова, что вирусы начинают атаковать растения не только после прихода массовых партий импортных семян. Дожди тоже порой вызывают проблемы с овощами. Можно спрятать их под пленку, но такое возможно проделать лишь с рассадой. Кстати, турецкую пословицу «У голодного брюха гордости нет», никто не отменял, как и санкции. Так что надеюсь, что у нашей овощной отрасли впереди хорошее будущее.


ПЕРВОМУ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ И ПОКА ЕДИНСТВЕННОМУ В РОССИИ ВИННОМУ КЛАСТЕРУ ИСПОЛНИЛСЯ ГОД
Agrobook.ru
15.09.2016
Виноделы, учёные, представители туриндустрии занимаются производством и популяризацией донских вин, признанных международными экспертами. 
Донской край – самая северная зона возделывания винограда и производства из него автохтонных (аборигенных) вин. Отличается укрывным виноградарством, которое сложнее, затратнее и требует долгих инвестиций. Но в то же время особенности климатических условий способствуют произрастанию уникальных сортов винограда, а вина, изготовленные из них, признаны лучшими на юге России. 
Семь виноделен, донской вуз ДГТУ, Союз виноградарей и виноделов, а также банки составили донской винный кластер. 
– Это три проекта, – пояснила директор департамента потребительского рынка Ростовской области Ирина Теларова. – Образовательный, в рамках которого готовят специалистов отрасли, создание торговой сети «Вина долины Дона» для продажи продукции, произведённой на Дону, и развитие винного туризма. Мы стоим на этапе развития четвёртого направления – кооперации производителей смежных отраслей, выпускающих тару, упаковку, мюзле, оборудование.
Развитие эногастрономического туризма даёт региону широкие возможности для популяризации донской продукции, а также привлечения дополнительного потока туристов в область. 
– Это ещё одна точка роста экономики нашего региона, поскольку один турист обеспечивает четыре рабочих места в смежных отраслях, – считает Ирина Теларова. 
Для этого совместно с компанией «Рейна-тур НТВ» разработаны маршруты – однодневные, двухдневные и трёхдневные. Они знакомят туристов с историей и бытом казачества и дают возможность увидеть процесс выращивания винограда и производства вина. Туристическая карта позволит гостям донского края познакомиться с этнографическим комплексом «Станица Цимлянская», с такими предприятиями, как Ростовский завод шампанских вин, винодельнями «Шато Эльбузд», «Шато Саркел», «Вилла Звезда», «Вина Бани».
Одним из первых возрождать сорта, веками выращиваемые казаками на донских землях, начало предприятие «Ведерников». Вина под этим брендом уже полюбились за пределами области, их оценили жители Москвы и Санкт-Петербурга. В планах компании высадить 150 гектаров виноградников аборигенных сортов, строительство новой современной винодельни в хуторе Ведерников и производство шампанских вин по классической технологии.
Винодельня «Вина Бани» хоть и не скрывает, что создана на месте бывшей бани, но делает всё, чтобы сегодня это место ассоциировалось только с хорошим вином. В хозяйстве, образованном в 1956 году на юго-восточном склоне – Сальско-Манычской гряде – всё время росли виноградники. Потомственный виноградарь Юрий Химичёв на полях КФХ сегодня выращивает ягоду на 111 гектарах, перерабатывая ежегодно 100 тонн продукции. Хозяйство производит около 40 тысяч бутылок донского вина в год. 
– Это 12 сортов, – пояснил директор семейной винодельни «Вина Бани». – Европейские: Каберне, Шардоне, Пино-нуар, Рислинг, Ркацители. И донские автохтонные: Цимлянский чёрный, Красностоп золотовский, Сибирьковый, Кумшацкий белый. Мы экспериментируем не только со вкусом, но и с сортами – возрождаем забытые аборигенные сорта. Собрали донские автохтоны – 36 сортов и пытаемся воспроизвести их в промышленном производстве.
Родоначальником донского виноделия считается ОАО «Цимлянские вина», предприятие известно ещё со времён Петра I, завод поставлял шампанское к императорскому двору Екатерины II. 
– Ни у кого нет такого количества виноградников автохтонных сортов – более 100 га. Из знаменитых сортов Цимлянский чёрный и Плечистик мы делаем уникальные в своём роде вина, игристые, приготовленные старым казачьим способом и по современным технологиям, и «тихие», – рассказал директор завода по производству Юрий Федченко. 
Гендиректор компании Евгений Кулешов сообщил, что объёмы производства составляют до 2 млн бутылок в год, а винограда – от 2 до 5 тысяч тонн. Всего же завод производит 64 наименования вин при доступной ценовой политике, предусматривающей и премиальную линейку, и бюджетную продукцию стоимостью от 150 до 500 рублей. Продукция известна всей стране – от Калининграда до Владивостока, а также за рубежом – на Украине, в Прибалтике, Канаде, США.
Винодельческая отрасль – визитная карточка области, сегодня идёт её активное развитие, и возможно, в скором будущем донские вина станут цениться на мировом рынке так же высоко, как французские, испанские и итальянские.


ЕВРОПЕ НА ЗАВИСТЬ 
«Липецкая газета»
15.09.2016
 «Липецк — сырная провинция России» — ещё несколько лет назад такой лозунг мог вызвать только ироничную улыбку гурманов. Мол, где уж нам тягаться с швейцарцами или французами, сделать вкусный сыр по старинным рецептам — это вам не сталь сварить. А сегодня отменное качество липецких сыров подтверждают даже потомственные мастера из французской Гильдии сыроделов. Перспектива завоевать не только отечественный, но и европейский рынок экологически чистой продукцией без химических добавок и консервантов стала вполне реальной.
Это подтвердил «Осенний парад липецких фермерских деликатесов с французским акцентом», состоявшийся в липецком отеле «Mercure». Масштабное мероприятие с участием представителей крестьянско-фермерских хозяйств и потребительских кооперативов со всей области, а также подмосковной деревни Козлово, руководителей более двадцати торговых организаций, гостиничных и ресторанных сетей организовал при поддержке областной Торгово-промышленной палаты, управлений сельского хозяйства, потребительского рынка и ценовой политики Липецкой области фермер из деревни Масловка Данковского района Владимир Борев.
— Сыроделы выступили драйверами процессов международного сотрудничества и кооперации, — отметил президент Липецкой ТПП Анатолий Гольцов. — К ним подключились другие сельхозпроизводители, в итоге в выигрыше оказались все. Фермерская продукция полностью реализована, а многие договорились и о контрактах на её регулярные поставки.
Янтарные головки ароматного сыра, разнообразные мясные, колбасные и молочные изделия, мёд, овощи и ягоды — на прилавках настоящее раздолье для приверженцев здорового питания.
— Липецкий край богат чистейшими лугами, — говорит Владимир Борев. — Молоко ручной дойки получается очень хорошее, а значит, и сыр из него выходит превосходный. Сегодня европейские производители нередко используют химические добавки, мы же принципиально работаем как встарь, без термической обработки продукта. Я и девиз придумал для липецких сыров: «Мы варим сталь, а не молоко!» То, что их везут в Париж, говорит о многом.
Уникальное фермерское хозяйство всё больше интересует гастрономических туристов. Глава Данковского района Валерий Фалеев считает, что сыродельня стала узнаваемым данковским брендом, а такие событийные мероприятия, как фестиваль русской псовой охоты в Масловке, помогают привлекать не только туристов, но и потенциальных инвесторов.
Кстати, на ярмарке презентовали также и новый сладкий бренд Липецкой области. Шоколадные медали с изображениями достопримечательностей всех районов уже можно приобрести в магазинах.
Недавно ферма «Сыр-Бор» завершила процесс сертификации своей продукции и готова наращивать объемы производства. Спрос на неё есть, и немалый.
— Сыры из Масловки попадут в более 400 столичных люксовых ресторанов, — обещает генеральный директор «Галереи французского сыра» Левон Захарян. — Мы будем рады сотрудничать и с другими липецкими производителями.
— Пять тысяч наших клиентов, ведущих отельеров и рестораторов, соскучились по хорошим сырам, — добавляет менеджер компании «Marr Russia» Алексей Шишкин. — Раньше бытовало мнение, что российская продукция недотягивает по качеству, но теперь мы вместе разрушим эти стереотипы.
О важности развития и поддержки перспективных проектов малого бизнеса в сфере сельского хозяйства в ходе деловой программы фестиваля говорили Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Липецкой области Владимир Подгорный, заместитель начальника управления потребительского рынка и ценовой политики Липецкой области Ольга Сидорова, руководитель Липецкого регионального отделения общественной организации «Опора России» Андрей Плотников.
— У нас в бюджете заложено более четырёх с половиной миллиардов рублей в год на господдержку сельхозпроизводителей, — подчеркнул заместитель начальника областного управления сельского хозяйства Сергей Малинин. — Инвестиции окупаются, развивается производство, мы на правильном пути.
Кстати
Фестиваль фермерских деликатесов, полностью оправдавший ожидания его участников, теперь решено проводить ежегодно.



ФИНЛЯНДИЯ ПОТЕРЯЛА ПОЧТИ ДВА МЛРД ДОЛЛАРОВ ИЗ-ЗА АНТИРОССИЙСКИХ САНКЦИЙ
The DairyNews
15.09.2016
Финляндия за время санкционного режима с Россией потеряла 1,8 миллиарда долларов из-за снижения экспорта. Об этом сообщает финское экономическое издание "Talouselama" со ссылкой на заявление доцента Хельсинского университета, специалиста в области экономики Пертти Хаапаранта.
Ученый сообщил, что в Хельсинки состоялась конференция Европейской группы по анализу торговых отношений, на которой рассматривался вопрос влияния российских контрсанкций на финскую экономику.
"В период с 2013 по 2015 годы Финляндия ежемесячно теряла более 100 миллионов долларов из-за снижения экспорта в Россию. Всего убытки за этот период составили более 1,8 миллиарда долларов", - отметил Хаапаранта.
Эксперт полагает, что за весь период санкций финский экспорт в Россию понес убытки в размере более трех миллиардов долларов.
Этим летом власти Финляндии официально признали вред санкционной политики для фермеров. Министр сельского хозяйства и окружающей среды Киммо Тииликайнен заявил, что главной причиной тяжелой ситуации в фермерских хозяйствах страны является введенное Россией эмбарго на ввоз сельхозпродукции из ЕС.
Власти Суоми сообщили, что в прошлом году доходы фермеров от предпринимательской деятельности упали примерно на 40 процентов. В этом году убытки будут не меньше, считают финские эксперты.




