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Николай Панков: «Законы должны работать в интересах сельхозпроизводителей» 
 Журнал «Вестник АПК»
16.03.2016
Решить амбициозные задачи, поставленные сегодня перед российским АПК, сельхозпроизводители вряд ли смогут без совершенствования законодательной базы отрасли. В этом году в Госдуме рассмотрят ряд поправок в Земельный кодекс и в закон об обороте земель сельхозназначения. Об этом и о других направлениях законопроектной работы Комитета Госдумы по аграрным вопросам «Вестнику АПК» рассказал его председатель, руководитель партийного проекта «Российское село» Николай Панков.

— Николай Васильевич, страна сегодня переживает непростой период. В связи с экономическим кризисом идет спад во многих отраслях производства. Насколько устойчив к кризису агропромышленный комплекс и верно ли говорить, что аграрии в этот период больше других нуждаются в государственной поддержке?
Агропромышленный комплекс в целом и его базовая отрасль — сельское хозяйство — являются ведущими системообразующими сферами экономики страны, формирующими продовольственный рынок, продовольственную и экономическую безопасность страны, трудовой и поселенческий потенциал сельских территорий.

Учитывая новые экономические условия, наступивший 2016 год должен стать знаковым в аграрной политике и обеспечить положительные результаты в развитии агропродовольственного рынка страны.

В последние годы в сельском хозяйстве наметилось много положительных изменений: финансовое оздоровление сельхозпредприятий, введение субсидирования процентной ставки, погектарной поддержки, развитие лизинга и другие меры позволили создать благоприятные социально-экономические условия для развития не только отраслей АПК, но и инфраструктуры сельских населенных пунктов.

Сегодня нам надо решить главную задачу, которую поставил перед нами президент Владимир Путин, — обеспечить к 2020 году внутренний рынок отечественным продовольствием и стать крупнейшим мировым поставщиком качественных продуктов питания.

— Над какими основными законопроектами ведется работа сегодня в Комитете ГД по аграрным вопросам?
Приоритетом работы депутатов в этом году, как и раньше, останется отстаивание интересов сельхозтоваропроизводителей и деятельность по улучшению благосостояния жителей, проживающих в сельской местности.

В декабре 2015 года Госдума утвердила План реализации Послания Президента РФ Федеральному Собранию в части законодательного обеспечения приоритетных задач развития страны, в том числе в сельском хозяйстве.

Одной из важных стратегических задач, которая позволит обеспечить импортозамещение на продовольственном рынке страны, является увеличение площади сельхозугодий и возвращение в оборот земель сельхозназначения. Напомню, что, по оценке экспертов, у нас 40 млн гектаров неиспользуемых сельскохозяйственных земель. ГД в новом году рассмотрит ряд поправок в Земельный кодекс и в закон об обороте земель сельхозназначения, чтобы ввести в оборот миллионы пустующей пашни.

Подробнее остановлюсь на некоторых законодательных инициативах депутатов, которые поддерживаются сельхозпроизводителями, аграрными отраслевыми организациями, руководителями малых сельхозпредприятий и крупных агрохолдингов. К примеру, мы считаем, что важно признать сельхозпроизводителями те организации, которые имеют избыточные мощности и используют их для оказания услуг другим хозяйствам на возмездной основе, оказывают услуги по обработке почвы и уборке урожая, чтобы они имели возможность получения гос-

поддержки, льгот по налогу на прибыль, пониженных ставок на уплату страховых взносов. Эти изменения в законе помогут кооперации фермеров при оказании ими услуг по уходу за посевами, по заготовке кормов, уборке зерновых культур и создадут условия для развития специализированных машинно-тракторных станций.

— Планируется ли внесение поправок в закон о выделении кредитных ресурсов для агропромышленного комплекса?
Да. И не менее значимая инициатива касается внесения изменений в закон о банках и банковской деятельности в части выделения кредитных ресурсов для АПК. Речь идет о введении порядка, в соответствии с которым аграрии будут получать кредиты под уже субсидированную кредитную ставку. А уже дальнейшие взаимоотношения будут выстроены между банком и государством.

На площадке комитета этот вопрос регулярно рассматривается на совещаниях, круглых столах и конференциях. В декабре прошлого года комитет провел парламентские слушания, на которых обсуждались вопросы финансовой устойчивости сельхозтоваропроизводителей и было высказано предложение о пересмотре механизмов кредитования в сельском хозяйстве.

Сложная ситуация в стране в сфере генетики и селекции. Значительная часть семян импортируется, и это создает дополнительную угрозу продовольственной безопасности страны. Какие решения этой проблемы предлагают сегодня депутаты ГД?

До конца весенней сессии депутаты планируют завершить работу над законопроектами, которые направлены на обеспечение продовольственной безо-

пасности и независимости страны. Это прежде всего законопроекты, которые касаются развития нашей генетики. Мы ставим задачу к 2020 году обеспечить себя на 75% семенами, а также племенным материалом. Для увеличения производства продукции животноводства, а также для снижения поставок генетического материала из-за рубежа необходимо организовать дополнительные селекционно-генетические центры, не менее трех по молочному скотоводству, четырех — по птицеводству и пяти — по свиноводству.

Все аграрное сообщество понимает: чтобы создать условия для импортозамещения в АПК, необходимо достойно финансировать сельскохозяйственную науку, развитие земледелия, пищевую и перерабатывающую промышленность. А законодателям — принимать такие законы, которые способствуют развитию малого предпринимательства и кооперации на селе, строительству оптово-логистических центров для хранения и переработки сельхозпродукции, регулированию торговой деятельности, производству экологически чистой продукции.

— В последние годы благодаря реализации госпрограммы заметно повысилось качество жизни на селе. Будет ли продолжена работа по развитию социальной сферы сельской местности, учитывая сложные экономические условия, в которых оказалась страна?
Подчеркну: социальное развитие села для нас всегда будет приоритетом. Напомню, что в январе этого года на ВДНХ прошел семинар-совещание на тему «Основные направления реализации партийного проекта «Российское село в 2016 г.», на котором особое внимание было уделено именно вопросам социального развития села. Проект партии «Единая Россия» стартовал в мае 2013 года и направлен на эффективное развитие АПК. Его участниками стали сельхозпроизводители малых и крупных предприятий, фермеры, учителя, студенты, ветераны, руководители профсоюзных организаций, отраслевых союзов и ассоциаций, ученые и писатели — те люди, которые переживают сердцем за село, за свою малую родину. Во всех регионах организуются и проводятся сельскохозяйственные выставки и ярмарки, конкурсы среди специалистов аграрных профессий, различные праздники, такие как День урожая, День поля, а также многие другие направления в образовательной, медицинской, культурно-досуговой сферах.

Общая точка зрения участников проекта — благоустройство сельских территорий — является важной составной частью Государственной программы развития сельского хозяйства до 2020 года. Поэтому проект «Российское село» также включает социальные программы и мероприятия, которые способствуют сохранению истории и культуры сельских населенных пунктов и сельского уклада жизни, развитию народных промыслов, экологического и этнотуризма. Как руководитель партийного проекта «Российское село», приглашаю к участию в проекте всех желающих, кому небезразлична история и будущее российского села.

В заключение на страницах журнала «Вестник АПК» от имени Комитета ГД по аграрным вопросам хочу поблагодарить отраслевые аграрные союзы и ассоциации, которые принимают активное участие в законопроектной работе комитета в качестве экспертов. А также спасибо журналистам, которые на страницах своих изданий рассказывают простым и доступным словом о том, какие перемены происходят в сельском хозяйстве, о людях, которые живут и работают в селах и деревнях.

Считаю, что на этапе подготовки законопроектов, обеспечивающих ускоренное развитие АПК, необходима слаженная работа законодателей, органов власти, сельхозпроизводителей, общественности и представителей аграрного бизнес-сообщества. Законы должны работать в интересах сельхозпроизводителей, чтобы обеспечить наших граждан качественными отечественными продуктами.
Программа научного обеспечения АПК будет представлена на утверждение правительства РФ

АгроФакт.ru
16.03.2016
Российское правительство рассмотрит в ближайшие дни программу научного обеспечения АПК. Об этом сообщил вице-премьер РФ Аркадий Дворкович. По его сведениям, в планах правительства – скоординировать управление данным процессом на уровне президента России.
«Мы предполагаем, что данная программа будет утверждена правительством. Мы собираемся в ближайшее время представить на утверждение разработанные ранее нормативно-правовые акты. По системе управления этим процессом планируется выработать ряд решений на уровне президента РФ, поскольку необходимо задействовать ряд различных институтов, некоторые из которых неподконтрольны правительству», — сообщил вице-премьер.

А. Дворкович напомнил, что в своем послании к Законодательному собранию в 2015 году президент Владимир Путин отметил необходимость разработки программы научно-технического развития АПК. Разработка новой программы велась в первые месяцы 2016 года. Она будет состоять из типовой программы по развитию различных направлений племенного дела и свиноводства, а также из двух пилотных программ по развитию птицеводства и разведения картофеля. При этом премьер-министр Дмитрий Медведев отметил, что имеются значительные трудности с племенным материалом, ведь он практически целиком идет с применением импортных компонентов.

Также А. Дворкович рассказал о содержании программы. По его словам, ее компоненты состоят из 5 блоков, направленных на научные изыскания и исследования, развитие инфраструктуры научных организаций, учреждение опытных производственных мощностей с применением собственного племенного материала и семян, подготовку квалифицированных кадров, создание техно- и агропарков.

Иван Горбачев: Фермерство – флагман Курского АПК 

 Газета «Аграрные ведомости Курского края»
16.03.2016
Традиционно в марте, перед началом новой посевной кампании, курские фермеры подводят итоги ушедшего года и определяются с планами на год текущий. Совещание, на которое были приглашены руководители фермерских хозяйств региона, прошло на базе Всероссийского НИИ земледелия и защиты почв от эрозии.
На взгляд несведущего человека небольшие в сравнении с агрохолдингами фермерские хозяйства не делают особой погоды в агропроизводстве. Но статистика говорит об обратном: именно фермерские хозяйства сегодня успешно развиваются и развивают различные направления сельского хозяйства. О том, каких успехов достигли курские фермеры, и какие задачи предстоит им решать, рассказывает председатель областного комитета АПК Иван Горбачев.
- Иван Васильевич, сегодня фермерство – важная составляющая агропроизводства. Каков вклад курских фермеров в развитие АПК нашего региона?
- Наши фермеры вносят существенный вклад в развитие агропромышленного комплекса Курской области. Напомню, что в настоящее время в области работает более 1300 фермерских хозяйств, которыми обрабатывается около 290 тыс. гектаров, или 16 процентов пахотных земель. О том, насколько весом вклад курских фермеров, говорят цифры. Так, в прошлом году фермерами области произведено более 667 тыс. тонн зерна, или 18 процентов от его валового сбора в области. При этом урожайность зерновых культур составила около 31 центнера с гектара. Наиболее эффективно занимаются зернопроизводством хозяйства Беловского района, где с каждого гектара получено по 41 центнеру, Суджанского - 44 центнера, Хомутовского - почти 47, а в Кореневском районе – по 56 центнеров.

Определенный вклад фермерские хозяйства вносят и в развитие свекловодства. По итогам прошлого года ими произведено около 263 тыс. тонн сахарной свеклы. Рост производства свеклы к уровню 2014 года составил 100 тыс. тонн.

Отрадно отметить, что и урожайность в этой категории хозяйств в прошлом году почти на 30 процентов превысила среднеобластной показатель и составила 451 центнер с гектара. А в хозяйствах Медвенского района с гектара свекловичных посевов получено по 523 центнера, в Суджанском районе – по 584 центнера. В передовиках мантуровцы: фермерскими хозяйствами района с площади более 1000 гектаров произведено по 596 центнеров.

Эти цифры показывают, что даже в условиях неблагоприятного для сахарной свеклы прошлого года, урожай свекловичных корней в фермерских хозяйствах значительно выше, чем в ряде специализирующихся на производстве этой культуры агрохолдингах.

Успешно развивают фермеры и производство масличных культур. К примеру, в прошлом году получено около 55 тыс. тонн подсолнечника или пятая часть валового сбора этой культуры в области.

Активно стали заниматься фермеры и выращиванием такой перспективной культуры для Курской области, как соя. В прошлом году ее произведено около 22 тыс. тонн, или каждая 8 тонна в области.

- Иван Васильевич, какую государственную поддержку получает фермеры?
- Меры государственной поддержки одинаковы и для крупных агропредприятий, и для фермерских хозяйств. В текущем году необходимые меры по выплате несвязанной поддержки в области растениеводства проведены до начала весенних полевых работ. Выплата начата еще в феврале.

Хочу напомнить, что в настоящее время действуют новые правила субсидирования данного направления господдержки. Все хозяйства получают базовую ставку в размере 60 процентов от общей ставки на гектар посевной площади, 10 процентов корректируется с учетом полученной урожайности и почвенного плодородия и 30 процентов - предоставляется хозяйствам, занимающимся разведением крупного рогатого скота на гектар кормовых культур.

Размер субсидии на гектар посева колеблется от 320 рублей в хозяйствах, с интенсивностью ниже среднеобластного значения и не имеющих животноводства, до 920 рублей у хозяйств, имеющих поголовье крупного рогатого скота и где коэффициент интенсивности использования посевных площадей выше среднеобластного.

И здесь возникает вопрос: за счет чего можно повысить интенсивность использования посевных площадей?

- Думаю, этот вопрос требует отдельного рассмотрения…
- На этот показатель влияет прежде всего удельный вес чистых паров, с которых мы не получаем продукцию.

Рекомендуемый размер чистого пара не должен превышать 10 процентов. В то же время в ряде фермерских хозяйств отдельных районов этот показатель составляет около 20 процентов.

Никак нельзя назвать рациональным использование пашни под посевами в ряде районов. В нынешних экономических условиях это просто расточительство, и ситуацию надо исправлять.

В значительной степени зависит интенсивность использования посевных площадей и от набора сельскохозяйственных культур в севообороте. В первую очередь это касается сахарной свеклы – культуры, обеспечивающей максимальный сбор зерноединиц с гектара посева.

К примеру, в прошлом году при урожайности свеклы 451 центнер с гектара, в фермерских хозяйствах в среднем получено по 12 тонн зерноединиц. Ни одна культура севооборота этого не обеспечивает.

Еще один важный резерв в повышении продуктивности использования пахотных земель, который еще недостаточно используется – это увеличение урожайности всех сельскохозяйственных культур и в первую очередь зерновых, поскольку в фермерских хозяйствах на их долю приходится более 70 процентов пашни.

Это можно сделать, прежде всего, за счет увеличения в структуре зернового клина посевных площадей кукурузы на зерно. На 2016 год в фермерских хозяйствах под эту культуру планируется отвести всего лишь 9,6 тыс. гектаров.

- Почему возникла такая проблема?
- К сожалению, в фермерских хозяйствах недостаточно сушильных мощностей для того, чтобы серьезно заняться производством кукурузы.

Но хотел бы подчеркнуть, что ситуацию можно изменить в текущем году. Дело в том, что данное оборудование можно приобрести благодаря новой льготе: за счет субсидированных инвестиционных кредитов. В комитет АПК поступает много предложений о выгодных условиях приобретения зерносушильного оборудования, стоимостью от 1,6 до 3 млн. рублей, что особенно актуально для фермерских хозяйств.

Увеличение урожайности всех сельскохозяйственных культур напрямую зависит и от эффективной работы с минеральными удобрениями.

Прошедший год показал, что в целом регион не утерял позиции по объемам применения минеральных удобрений. Однако фермерские хозяйства в этом вопросе пока отстают от среднеобластного показателя.

Не менее важный вопрос, на который обращает внимание Минсельхоз России – это страхование посевов. Считаю, что в этом вопросе фермеры также не дорабатывают.

Но в целом фермеры в растениеводстве работают с большой отдачей.

- Развитие животноводства – еще одно приоритетное направление. Как фермеры справляются с задачами в данной отрасли?
- Хотелось бы особо отметить весомый вклад фермеров в развитие животноводства области. На фермах КФХ содержится 13 680 голов крупного рогатого скота, в том числе 5 746 коров, а также 13 406 голов овец и 906 голов свиней. Поголовье крупного рогатого скота к уровню 2014 года увеличилось на 818 голов, или на 6,4%, коров - на 90 голов.

За 2015 год в КФХ произведено 1136 тонн мяса, что на уровне 2014 года, а молока - 21 тыс. тонн, и это больше, чем в предыдущий год. Так что именно фермерские хозяйства дают рост по молоку.

Результаты работы многих фермеров области на фоне общей статистики выглядят весьма впечатляюще.

К примеру, фермерское хозяйство «Сапфир» Хомутовского района имеет более 2130 голов крупного рогатого скота, в том числе 400 коров дойного стада, являясь при этом племенным репродуктором по разведению голштинской породы и племенным заводом по разведению симментальской породы. В целом по хозяйству за 2015 год произведено 5679 тонн молока со средним надоем 7099 кг от коровы.

Хочу отметить положительную работу в животноводстве фермеров Тимского и Конышевского районов, где на долю КФХ приходится около 30 % в общем объеме произведенного молока по району.

Одним из стимулов в развитии животноводства стала разработанная комитетом АПК ведомственная целевая программа «Поддержка начинающих фермеров и развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств на 2013 - 2015 годы».

За три года реализации программы грантовую поддержку получили 107 крестьянских фермерских хозяйств, из которых 79 начинающих фермеров и 28 семейных животноводческих ферм.

Общая сумма выделенных грантов составила более 105 млн. рублей. Создано около 100 новых рабочих мест.

Работа в этом направлении продолжится и в этом году. Принята аналогичная программа на 2016-2018 годы.

За 2015 год общая сумма государственной поддержки крестьянским (фермерским) хозяйствам составила 219,5 млн.

Мы стараемся поддерживать наших фермеров, развивая социальную сферу. За 2003-2015 годы субсидии на строительство (приобретение) жилья были предоставлены 107 семьям фермеров и работников КФХ на сумму 101,3 млн. рублей, в том числе 68 молодым семьям и молодым специалистам. И эта работа будет продолжена.

Могу заверить, что курские фермеры не остаются без поддержки на разных уровнях, получая в полном объеме господдержку. Но ведь и их отдача велика. Курские фермеры вносят большой вклад в развитие агропромышленного комплекса региона. И есть уверенность в том, что от года к году результаты фермерского труда будут еще более весомыми.
Человек дела  

Журнал «Вестник АПК»
16.03.2016
24 февраля у министра сельского хозяйства РФ Александра Ткачева появился новый заместитель
Им стал Джамбулат Хатуов, известный политик Краснодарского края и давний соратник Александра Ткачева. Эксперты убеждены, что отличным организаторским способностям бывшего первого заместителя экс-главы Кубани найдется достойное применение в развитии одной из приоритетных для страны отраслей — в сельском хозяйстве.

Как о политике о Джамбулате Хатуове впервые заговорили в начале 90-х годов, когда он был избран в Краснодарском крае депутатом Успенского районного Совета депутатов. Впоследствии, в 2002 году, Джамбулат Хизирович возглавил сельскохозяйственный Успенский район. Работу грамотного управленца по достоинству оценили местные жители и уже спустя два года избрали его на повторный срок. Андрей Никитенко, фермер, зампредседателя районной ассоциации АККОР «Успенское», убежден, что назначение Хатуова на должность замминистра сельского хозяйства РФ пойдет аграриям только на пользу. «Когда Джамбулат Хизирович стал главой района, он в кратчайшие сроки навел порядок, — вспоминает он. — Требовательный и хороший организатор, он всегда вникает в суть. Но главное, он, как и Александр Ткачев, — человек, что называется, «от земли». Они по опыту знают и понимают проблемы фермеров. Так что убежден: от такого приобретения Минсельхоз РФ только выиграет».

О выдающихся организаторских способностях Джамбулата Хатуова, которые проявляются даже в самых экстремальных условиях, рассказал «Вестнику АПК» и председатель Крымского районного Совета ветеранов, член регионального штаба ОНФ Краснодарского края Николай Мирошниченко, который в период работы по ликвидации последствий наводнения в Крымске в 2012 году входил в Комитет общественного контроля. «Он выслушивал каждого, вникал во все детали и нюансы, — говорит господин Мирошниченко. — Например, когда местные жители на встрече с губернатором стали выказывать мнение, что катастрофу спровоцировал сброс воды водохранилища, именно Джамбулат Хизирович молниеносно предложил жителям решение: выбрать пять добровольцев, которые облетят на вертолете район водохранилища и убедятся, что имело место именно стихийное бедствие, а не техногенная причина. У него слова не расходятся с делом. Этим качествам и на новой должности, убежден, найдется достойное применение».

О том, что Хатуов по своей сути — политик федерального масштаба, стали говорить после того, как в 2013 году именно его глава Кубани назначил руководителем краевого штаба по подготовке Сочи к Олимпиаде-2014, отвечающем за готовность инфраструктуры и олимпийских объектов. К этому времени Хатуов уже прошел путь от главы Армавира и и.о. мэра Сочи до первого заместителя губернатора края.

«В Армавир он пришел в очень сложный период — сразу после сильного наводнения. Стать главой в такое время, да еще и в городе многонациональном, нужно было иметь не только опыт руководящей работы, но и определенную смелость. Именно о таких людях, как он, говорят, что «трудности только закаляют характер», — вспоминает Вера Галушко, председатель городской думы Краснодара IV созыва.

Все эксперты сходятся во мнении, что максимально свои таланты как организатор он раскрыл в период подготовки к Олимпийским играм. «Многие скептики не только за рубежом, но и в России, да и в крае, сомневались, что олимпийские объекты будут сданы в срок. Но благодаря таким личностям, как Джамбулат Хизирович, сумевшим отлично выстроить работу оперативного штаба, удалось справиться со сложнейшими задачами», — отмечает Вера Галушко. Итогом стала высокая госнаграда: Хатуов удостоен ордена «За заслуги перед Отечеством» III степени и званием «Герой Труда Кубани».
В России яровой сев проведен на 637,5 тыс. га

Агрообзор.ru
16.03.2016
По состоянию на 15 марта 2016 года в России яровой сев проведен на площади 637,5 тыс. га (в 2015 г. – 272,6 тыс. га) или 1,2% к прогнозу, сообщает Минсельхоз РФ. 
В том числе в Южном федеральном округе – 285,6 тыс. га (в 2015 г. – 183,8 тыс. га), в Северо-Кавказском федеральном округе – 225,1 тыс. га (в 2015 г. – 49,1 тыс. га), в Крымском федеральном округе (в Республике Крым) – 123,3 тыс. га (в 2015 г. – 39,7 тыс. га). Приступили к яровому севу сельхозтоваропроизводители Белгородской области, посеяно 3,5 тыс. га.
В 2016 году во всех категориях хозяйств яровой сев намечено провести на площади 52,6 млн га, в том числе яровых зерновых и зернобобовых культур на площади 31,1 млн га.
Вопросы подготовки к весенне-полевым работам обсуждаются с коллективами сельхозпредприятий Чувашской Республики

Пресс-служба Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики

16.03.2016
16 марта в республике проходит Единый информационный день. Информационная группа под руководством министра сельского хозяйства Чувашской Республики Сергея Артамонова выехала в Цивильский район для проведения встреч с жителями сел и деревень, трудовыми коллективами предприятий и организаций.

В рамках встреч обсуждаются вопросы экономического и социального развития республики, обеспечения пожарной безопасности и подготовки к весеннему паводку, а также организации работ по уборке, санитарной очистке и благоустройству территорий.

Важной темой для селян сегодня является подготовка к весенне-полевым работам. Оперативные вопросы хода подготовки хозяйств, а также задачи органов исполнительной власти и органов местного самоуправления в проведении посевной обсуждаются на встречах.

В республике вся посевная площадь под урожай 2016 года составит 580,0 тыс. га (101,1% к 2015 г.). Яровой сев в текущем году планируется провести на площади 320,6 тыс. га (на уровне прошлого года). В структуре посевных площадей основную долю – 50,6% занимают зерновые и зернобобовые культуры, 40% 
занято под кормовыми культурами, оставшаяся часть - 6,0% - приходится на картофель, на технические культуры – 2,6%, на овощи – 0,8%.

Под урожай 2016 года посеяно 82,5 тыс. га озимых на зерно и зеленый корм, зябь вспахана на площади 195,0 тыс. га (105,9% к уровню 2015 г).

План сева выполнен в 6 муниципальных районах (Алатырский, Аликовский, Ибресинский, Мариинско-Посадский, Порецкий, Яльчикский). Ниже среднереспубликанского значения произведен сев озимых культур в Урмарском (51,8%), Янтиковском (57,4%), Батыревском (66,2%), Чебоксарском (67,5%), Шемуршинском (68,3%) Канашском (75,7%), Вурнарском (76,1%), Красночетайском (77,8%) и Комсомольском (78,7%) районах.

По данным филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Чувашской Республике, состояние 48,6% озимых зерновых культур оценивается как хорошее, 50,7% - как удовлетворительное, неудовлетворительное – у 0,7 %.

Потребность сельскохозяйственных товаропроизводителей в семенах яровых зерновых и зернобобовых культур для сева под урожай 2016 года составляет 48,1 тыс. тонн. Республика в полном объеме обеспечена семенами, засыпано 48,7 тыс. тонн.

Доля кондиционных семян составляет 85,5% общего количества проверенных семян. Более 90% кондиционных семян в Алатырском (91%), Ибресинском (95%), Комсомольском (92%) и Урмарском (91%) районах. В то же время в Мариинско-Посадском и Чебоксарском районах этот показатель составляет 79%.

Потребность сельскохозяйственных товаропроизводителей республики в минеральных удобрениях составляет 20 тыс. тонн. С учетом остатков 2015 года в республике, по данным ФГБУ ГЦАС «Чувашский», в наличии есть 5,9 тыс. тонн или 29,3% от потребности. В Вурнарском районе обеспеченность составляет 81,7%, больше, чем на половину от потребности, обеспечили себя удобрениями хозяйства Красноармейского района (60,9%). Низкие темпы завоза удобрений (менее 10% от потребности) в хозяйствах Красночетайского, Шемуршинского и Янтиковского районов.

Потребность сельхозтоваропроизводителей республики в горюче-смазочных материалах для проведения сезонных полевых сельскохозяйственных работ 2016 года составляет по дизельному топливу – 23,5 тыс. тонн, по автомобильному бензину – 4,6 тыс. тонн, из них на проведение весеннего сева соответственно 6,3 тыс. тонн и 1,3 тыс. тонн.

Обеспеченность дизельным топливом в настоящее время составляет 54,8% (42,4% в 2015 г.), автомобильным бензином – 34,7 % (31,2% в 2015 г.). Высокая обеспеченность дизельным топливом в Канашском, Урмарском и Яльчикском районах, менее 10% от потребности имеется в наличии в Красночетайском (6,3%) и Аликовском (8,4%) районах.

Готовность тракторов в среднем по республике составляет 91%, сеялок – 93%, культиваторов – 92%. Низкая готовность тракторов в Янтиковском районе (58%), сеялок – в Ибресинском (72%) и Ядринском (78%) районах, культиваторов – в Шемуршинском (79%) районе.

Для оперативного решения вопросов подготовки и организованного проведения сезонных сельскохозяйственных полевых работ создан штаб по проведению сельскохозяйственных полевых работ, функционирует «горячая линия».

Рост интереса аграриев к мелиорации 

 «Агробизнес»
16.03.2016
Министерство сельского хозяйства Российской Федерации сообщает, что продуктовое эмбарго и программа импортозамещения значительно повысили интерес аграриев к мелиорации.

Данную тенденцию констатировала заместитель директора департамента мелиорации Минсельхоза России Людмила Кочеткова, комментируя эффективность мер государственной поддержки для решения задач технологической модернизации АПК и мелиорации на 5-й Международной агротехнологической конференции «АгроHighTech – 21-й Приволжский вектор», которая прошла в Саратовской области.

«В развитие мелиорации в 2015 году сельхозтоваропроизводители из 53 субъектов РФ вложили 8,9 млрд рублей, что на 0,9 млрд рублей больше аналогичного показателя 2014 года», - отметила Людмила Кочеткова.

Как сообщалось раннее, в 2016 году зафиксировано продолжение роста объема инвестиций в мелиоративный комплекс – до 11,3 млрд рублей внебюджетных средств. При этом на субсидирование расходов аграриев на проведение мелиоративных мероприятий в 2015 году из федерального бюджета было направлено более 2,1 млрд рублей, в том числе 0,39 млрд рублей – в регионы Приволжского федерального округа. В текущем году этот показатель составит 2,1 млрд рублей, что доказывает эффективность мер государственной поддержки мелиорации.

Таким образом, если в прошлом году на один федеральный рубль пришлось четыре рубля, выделяемых сельхозтоваропроизводителями, то в текущем году прогнозируется более пяти рублей.

Заместитель директора отраслевого департамента сообщила, что в 2015 году по России введено 74,5 тыс. га орошаемых земель, в том числе на 30,2 тыс.га построены новые оросительные системы, реконструировано 34,6 тыс. га, на 9,7 тыс. га проведено техперевооружение.
Правительство Калининградской области готово обучить мелиораторов для сельского хозяйства региона  

DairyNews.ru  

16.03.2016
Об этом губернатор области заявил в ходе заседания аграрного совета, посвященного проведению весенних полевых работ.

По словам сельхозпроизводителей, в отрасли не хватает кадров в сфере мелиорации. При этом средний возраст работающих специалистов составляет 50 лет.

Между тем, мелиорация играет важную роль в вопросе дальнейшего развития сельского хозяйства региона, в решении задач по увеличению объёмов сельхозпроизводства, вводу земель в оборот. Система мелиорации области — одна из самых сложных и затратных в России, на территории региона области сосредоточено 70% всех польдерных земель страны, сообщает The DairyNews, опираясь на данные Минсельхоза.

Николай Цуканов отметил важность подготовки специалистов для мелиорации.

«Мы будем готовы, если сельхозпроизводители сформулируют заказ, собрать целевую группу на базе Озерского техникума природообустройства или филиала аграрного университета в Полесске и подготовить 20-25 специалистов», — сказал Николай Цуканов.

Министр образования региона Светлана Трусенева сообщила, что профильное ведомство совместно с министерством сельского хозяйства области приступило к проработке поставленной задачи с тем, чтобы уже к началу следующего учебного года получить лицензию и осуществить набор по специальностям, востребованным агробизнесом региона.

«В настоящее время у нас отсутствует направление подготовки «Мелиорация», однако в Озерском техникуме природообустройства производятся наборы на специальность среднего профессионального образования «Природоохранное обустройство территорий», которая включает модули и междисциплинарные курсы по мелиорации и рекультивации земель. В этом учебном году состоится выпуск первых 11 специалистов данного профиля с квалификацией «техник», — сказала Светлана Трусенева.

По словам министра, в последние годы отмечается повышение интереса абитуриентов к сельскохозяйственным специальностям: «Механизация сельского хозяйства», «Землеустройство», «Природоохранное обустройство территорий».

«Имея материально-техническую базу и педагогический состав, три образовательные организации высшего и среднего профессионального образования – в Полесске и Озерске – смогут готовить до 50 специалистов ежегодно», — сказала Светлана Трусенева, подчеркнув при этом, что по запросу работодателей на переподготовку их работающих специалистов учреждения образования могут начать переобучение кадров уже в настоящее время.

Минсельхоз России: разработан пакет поправок к закону об аквакультуре и ряду других законодательных актов

Пресс-служба Росрыболовства
16.03.2016
16 марта Рабочая группа при Минсельхозе России разработала пакет поправок к закону об аквакультуре и ряду других законодательных актов, направленных на устранение «пробелов» в регулировании и стимулирование ускоренного развития аквакультуры на территории России.

Планируемые изменения обсуждены на заседании рабочей группы, которое провел заместитель Министра сельского хозяйства Российской Федерации – руководитель Росрыболовства Илья Шестаков. На мероприятии присутствовали представители Государственной думы и Совета Федерации, Минвостокразвития России, Минприроды России, органов власти субъектов Российской Федерации и отраслевых объединений.

В частности, разработан законопроект по внесению изменений в закон об аквакультуре в части расширения видового состава объектов аквакультуры, выращиваемых на рыбоводном участке в соответствии с договором пользования. Изменение данной нормы позволит хозяйствам вводить в производство (в соответствии с договором пользования данным участком) дополнительные виды водных биоресурсов. Это будет способствовать увеличению объемов выпуска товарной продукции, повышению уровня рентабельности предприятий, а также привлечению дополнительных инвестиций, что положительно отразится на финансовых показателях организаций и развитии аквакультуры в целом.

Сейчас также проходит согласование законопроект, предусматривающий внесение изменений в Лесной кодекс. Поправки направлены на установление правил по использованию лесных участков под нужды аквакультуры и рыболовства.

Предполагается, что предлагаемые поправки будут направлены в Госдуму для рассмотрения на весенней сессии.

В ходе заседания рабочей группой отдельно рассмотрен вопрос об ускоренном развитии марикультуры на Дальнем Востоке. По оценкам, только акватории Японского моря и южной части Охотского моря, примыкающих к Сахалинской области, Приморскому краю и Хабаровскому краям при интенсивном развитии рыбоводства могут обеспечить производство более 1 млн тонн морепродуктов в год, включая выращивание гребешка, мидий, трепанга, водорослей и другие гидробионтов.

Основное внимание было уделено текущему состоянию и перспективам увеличения производства марикультуры в Приморском крае, который сегодня является флагманом в этом направлении, а также проекту создания индустриального парка морской аквакультуры на Сахалине.

В том числе на обсуждение были вынесены инициативы Минвостокразвития России. В качестве первоочередных мер предлагается уточнить механизмы защиты частной собственности рыбоводных хозяйств, предусмотреть возможности саморегулирования, а также внести изменения в порядок формирования и предоставления рыбоводных участков и т.д. Согласно представленным поправкам, участок может формироваться любым заинтересованным лицом. В случае формирования участка юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем, пользователь получает его без проведения торгов. Если участок формируется органами власти субъекта, то проводится аукцион. Плата за пользование участком распределяется между федеральным и региональным бюджетами. Для введения этих норм Минвостокразвития России предлагает отдельный законопроект и ряд изменений в действующие нормативные акты.

Как отметили участники заседания рабочей группы, в целом внесение изменений в действующий порядок формирования и распределения рыбоводных участков необходимо для повышения инвестиционной привлекательности аквакультуры.

«Это серьезный концептуальный вопрос. Более того, он актуален не только для Дальневосточного федерального округа, но и других регионов. Считаю, что нужно проанализировать и доработать данные предложения. И в случае необходимости включить в общий пакет поправок, который подготовили Росрыболовство и Минсельхоз. Надеемся, что часть из них удастся рассмотреть в весеннюю сессию», – прокомментировал предложения Минвостокразвития России Илья Шестаков.

в Кунгурском сельскохозяйственном колледже открылся учебный класс Ростсельмаша

Минсельхозпрод Пермского края
16.03.2016
11 марта состоялось открытие фирменного учебного класса Ростсельмаш в Кунгурском сельскохозяйственном колледже.

Компания Ростсельмаш обеспечивает 20% мирового рынка уборочной техникой. На производственных и торгово-сервисных площадках выпускается продажа 24 типов сельскохозяйственной техники в составе 150 моделей и модификаций.

Для компании Ростсельмаш это первый учебный класс в Пермском крае. На открытии присутствовали заместитель министра Министерства сельского хозяйства и продовольствия Пермского края Перевойко Ж.А., заместитель главы города Кунгура Толстой В.И., глава Кунгурского муниципального района Лысанов В.И., управляющий территориальными продажами компании Ростсельмаш Юсупов А.И., руководитель обособленного подразделения компании Интерпартнёр, официального дилера Ростсельмаш Пащенко В. В. и директор ООО МПЗ "Телец Агро" Брызгалов С. А.

Гости мероприятия отметили необходимость участия бизнеса в образовательном процессе. Новый современный класс позволит аграрному колледжу выпускать высококвалифицированных специалистов в своей области. Благодаря полученным знаниям они смогут более эффективно осваивать новую сельскохозяйственную технику.
Завод по производству сложных минеральных удобрений открылся в Тюменской области 

«Аграрные известия»
16.03.2016
Строительство завода, где будут производить тукосмеси, инициировала Группа компаний «Тотем». Компания в тюменском регионе около 10 лет занимается реализацией зерна, кормов для животных, топлива, удобрений, но на этом решили не останавливаться. Так возникла идея организовать собственное производство, но уже сложных удобрений. И сделать это было решено в Ишиме, который является территориальным центром юга области.
Мы давно сотрудничаем с Группой компаний «Тотем», — рассказывает Виталий Кирилюк, директор аграрной компании «Авангард», — и, конечно, отрадно, что теперь тукосмеси будут производить здесь, в Ишиме — под боком. Наши аграрии уже давно поняли, что экономика растениеводческого предприятия от сложнокомпонентных удобрений только выигрывает. И связано это с тем, что их состав просчитывается непосредственно под конкретную почву каждого поля, под конкретную культуру и с учетом всех агротехнических требований. — 

Ближайшие подобные заводы находятся в Нижнем Новгороде, Краснодарском крае и в Башкирии, что очень далеко. Доставка таких удобрений обходится дорого и к тому же они не всегда дают должный эффек, поскольку удобрения необходимо заказывать заранее, а это подразумевает длительное хранение, что приводит к слёживаемости удобрений и последующим проблемам с высевом в посевных комплексах. Для минимизации подобных рисков удаленные производители тукосмесей могут использовать дополнительную обработку товара антислеживателями, т.е. сначала производители ингредиентов обрабатывают их, затем производители тукосмесей в целях более длительного хранения повторно обрабатывают товар антислеживателями, при этом начинает страдать растворимость удобрений. Так гранула с двойной обработкой растворяется в почве не в мае-июне, а с задержкой в 2–3 недели и начинает работать гораздо позже, что негативно сказывается на питательной среде растения. Иными словами, необходимые питательные вещества для роста и развития растения получают не вовремя, что напрямую влияет на их урожайность.

Наши сельхозтоваропроизводители привыкли работать только с аммиачной селитрой. Но чтобы выйти на урожайность от 30 и выше ц/га на нашей земле необходимо внедрять сложнокомпонентные удобрения. Суть такова: к примеру, анализ состава почвы показывает, что для получения запланированной урожайности в почву нужно внести удобрения с содержанием 30% азота и 10% фосфора по действующему веществу. Ни один крупный завод не возьмёт заказ на такую смесь, поскольку данные предприятия ориентированы на производство ингредиентов — аммиачной селитры, аммофоса и т.д. На нашем же производстве доступна любая компонентная база по содержанию азота, фосфора, калия, серы и прочих микроэлементов, которые необходимы для повышения урожайности, — пояснил учредитель Группы компаний «ТОТЕМ» Игорь Сиратюк. —

Строительство завода началось в мае прошлого года. На участке в восемь гектаров возведены производственный цех, склады под сырьё и готовую продукцию, административное здание, где есть обеденная зона, прачечная, санузлы, душ. Здесь восстановили железнодорожный тупик, установили кран-балки. Объём вложений — 70 млн рублей, 30 из которых выделило «Инвестиционное агентство Тюменской области».

Мы оказали организационное и финансовое содействие по данному проекту и ежемесячно, пока проект реализовывался, мы были рядом. Проектная команда наших специалистов выезжала на место и мониторила реализацию проекта, смотрела, чем же можно помочь нашему инвестору в ходе строительства завода, координировала взаимоотношения с администрацией, архитектурой и другими инстанциями, — рассказал Николай Пуртов, заместитель гендиректора «Инвестиционного агентства Тюменской области». —

На открытие завода прибыли аграрии со всех районов юга Тюменской области. Владимир Мурашов, соучредитель Группы компаний «ТОТЕМ», рассказал гостям о технологии производства.

Сначала сырьё поступает в бункеры, компьютером задаётся программа смешивания, он вычисляет, из какой ёмкости и в какой пропорции необходимо подавать сырьё, учитывая его текучесть, плотность и т.д. Ингредиенты подаются на ленту, при необходимости выполняется микродозирование — добавка сыпучих микроэлементов в небольших количествах. Далее сырьё поступает в сепаратор, где происходят конечная очистка и смешивание, после чего по транспортёрам товар попадает в бункер-накопитель. Фасовка автоматическая с возможностью ручной завязки — это исключает пропускание воздуха и влаги. Выбирая упаковку, мы остановились на 800-килограммовых биг-бэгах, поскольку многие хозяйства пользуются тракторами МТЗ, для которых тоннажный мешок слишком тяжёл. С линии фасовки продукт уходит на отгрузку. Мощности оборудования позволяют в спокойном режиме производить 40 тонн удобрения в час, в месяц — 7 тысяч тонн в одну смену. То есть заявка может быть выполнена в течение недели, и сельхозпроизводитель получит свежую туковую смесь непосредственно перед внесением на поле, что очень важно. —

Пока на новом предприятии трудоустроено 9 человек. Они прошли обучение у специалистов из Чехии, которые занимались установкой оборудования. Однако руководство завода уверено, что со временем штат предприятия увеличится. Ведь у нового производства — большие возможности. Уже сейчас у предприятия есть 5 крупных заказчиков из Ишимского района.
В Тимирязевке проходит конференция, посвященная 200-летию со дня рождения первого директора академии Николая Железнова
Пресс-служба РГАУ=МСХА им. К.А. Тимирязева
16.03.2016
В Российском государственном аграрном университете – МСХА имени К.А. Тимирязева открылась работа международной студенческой научно-практической конференции, посвященной 200-летию со дня рождения первого директора академии Николая Ивановича Железнова.

«Отец - основатель Петровской земледельческой и лесной академии, автор ее первого устава, Николай Иванович Железнов был выдающимся ученым, положившим начало отечественным исследованиям по эмбриологии растений и гончарному дренажу», – отметил в своем приветствии вклад первого директора академии ректор университета, академик РАН Вячеслав Лукомец.

Подробно на жизни и научном творчестве остановился в своем выступлении президент РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева, академик РАН Владимир Баутин.

К числу изобретений Николая Ивановича Железнова относится устройство подземного осушения в имении Матвейково Новгородской губернии. Там он построил гончарный завод для производства дренажных трубок из обожженной глины и, получив первую партию труб, заложил их на глубине от 1,2 до 2,1 м. Воду из дренажной системы Николай Иванович частично собирал в специально устроенные колодцы и использовал в хозяйстве. Благодаря осушению на месте прежних болот ученый заложил парк с фруктовым садом, огородом и оранжереей. Первые результаты опыта по изучению роста растений на мелиорированных почвах были опубликованы.

«Блестящие результаты произведенных Н.И. Железновым опытов по выращиванию растений на мелиорированных почвах отмечены Большой золотой медалью в 1857 году от Вольным экономическим обществом», – рассказал Владимир Баутин.

Будучи первым руководителем академии, он стал поистине вдохновителем всех строительных и восстановительных работ. Его художественный вкус, просвещенность и гражданская позиция отражались буквально во всем – в архитектурных стилях новых и реконструкции старых построек, на внутреннем убранстве учебных, жилых и вспомогательных помещений, на реконструкции исторического парка, на местоположении цветников. Он принимал активное участие в оборудовании лабораторий, создании сельскохозяйственного музея, закладки питомников и оранжерей.

«Организованная Железновым химическая лаборатория с ее 30 аудиториями для упражнения слушателей в аналитической химии могла сравниться с лучшими в Европе», - напомнил президент университета.

Н.И. Железнов был организатором и создателем прекрасной научной библиотеки, имя которого она носит и в настоящее время.

Конференция с рекордным в этом году количеством участников – более двух тысяч человек из 30 российских и зарубежных вузов – продолжит свою работу до 17 марта. Тогда состоится традиционное заключительное пленарное заседание, на котором будут заслушаны лучшие доклады студентов.

Приходите на работу в сельское хозяйство  
 Газета «Сельская правда»
16.03.2016
Аграрный комплекс является ведущей отраслью экономики нашего района. В сельскохозяйственном производстве трудится немало классных специалистов различных его отраслей. Тем не менее, кадровая проблема продолжает оставаться одной из актуальных в хозяйствах агропромышленного комплекса.
В здании ОГКУ «Гаврилово-Посадский ЦЗН» состоялась ярмарка вакансий сельскохозяйственных предприятий района. На мероприятии присутствовали руководители сельскохозяйственных производственных кооперативов «Авангард», «Заря», «Свобода», «Рассвет», общества с ограниченной ответственностью «СВиМ».

Они представили присутствующим имеющиеся у них вакансии водителей, трактористов, операторов машинного доения, животноводов, агрономов, зоотехников, электромонтеров и другие, а также временного характера (на период посевной): операторы КЗС, рабочие растениеводства, слесари-ремонтники.

В хозяйствах нашего района проводится большая и значимая работа по модернизации производства, приобретению сельскохозяйственной техники, новому строительству и реконструкции различных производственных объектов.

Должное внимание уделяется улучшению условий труда в сельскохозяйственном производстве. Тем не менее, нельзя не отметить, что труд на селе был и продолжает оставаться одним из самых тяжёлых производственных процессов.

Присутствовавшие на ярмарке вакансий руководители сельскохозяйственных предприятий подробно рассказали об условиях работы, о возможности доставки и проживания. Желающим было предложено пройти обучение за счет предприятий с последующим трудоустройством.

Так, например, одним из активно и интенсивно развивающихся хозяйств является СПК «Рассвет». Как известно, это предприятие является племенным заводом по разведению костромской породы крупного рогатого скота. Из года в год здесь получают один из самых высоких надоев в районе, равно как и урожаи зерновых.

В ряду сельскохозяйственных предприятий агропромышленного комплекса района достойное место занимает ООО «СВиМ», возглавляемое В. М. Сидоровым. Из года в год здесь получают хорошие урожаи зерновых культур и картофеля.

В предыдущие сезоны силами этого хозяйства была проделана большая и значимая работа по освоению залежных земель. И теперь некогда зарастающие кустарником и мелколесьем участки превращены, стараниями земледельцев этого сельхозпредприятия, в приносящие добрый урожай зерновых поля.

Как видим, в этом хозяйстве умеют трудиться и добиваться высоких показателей в своей деятельности. Так что, как и в других наших хозяйствах, здесь будут рады умелым и старательным работникам, которые станут достойными продолжателями кормильцев земли ивановской, как по праву называют хлеборобов нашего района.

Урожайным был год минувший и для СПК «Авангард». В достатке хозяйство запасло зернофураж, а также грубые и сочные корма, за счёт чего были достигнуты определённые успехи и в животноводстве. Положительная тенденция в развитии прослеживается и в других хозяйствах, о которых шла речь во время проведения ярмарки вакансий.

В завершение хотелось бы отметить, что мероприятие получилось достаточно масштабным. На него были приглашены безработные и ищущие работу граждане, а также все желающие. Всего на ярмарке присутствовало больше сорока человек, причём, пятнадцать из них получили приглашение на собеседование.

