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Владимир Путин назвал сельское хозяйство в числе тех отраслей, куда следует вкладывать деньги иностранным компаниям.

16 июня президент России встречался с членами Российского фонда прямых инвестиций (РФПИ) и представителями международного бизнеса. Владимир Путин заверил, что экономика страны «адаптировалась к новым условиям» и получила «конкурентные преимущества» из-за слабого рубля.

«Мы не стали вводить ограничения на движение капиталов и не собираемся этого делать. Российский финансовый рынок остаётся самым открытым из развивающихся рынков,– заявил президент. – Хорошие возможности для инвестиций сейчас открываются в самых разных отраслях нашей экономики: промышленности, сельском хозяйстве, инфраструктуре. При этом значительный потенциал к росту имеют прежде всего производства с высокой добавленной стоимостью».
Владимир Путин отметил, что инвестиции в российскую экономику – обоюдовыгодное вложение. В нашу страну приходят технологии и локализация производства, а инвестор получает доступ к ряду преференций, в числе которых льготы и долгосрочные гарантии.

«В планах строительство крупнейшего в России молочного комбината, вкладывается миллиард долларов. Кстати, эти агропромышленные проекты служат хорошим примером того, как вместе с капиталами в Россию приходят и передовые компетенции», –сказал Владимир Путин.

Кирилл Дмитриев, генеральный директор РФПИ, сообщил, что совместно с РФПИ будут вложены серьёзные инвестиции в компанию «Националь» – крупнейшего производителя риса в стране. Об этой сделке было объявлено на Петербургском экономическом форуме.

Соглашение о сотрудничестве между Минсельхозом России и ОЗК подписано в рамках ПМЭФ

Пресс-служба Минсельхоза РФ

17.06.2016

17 июня министр сельского хозяйства Российской Федерации Александр Ткачев и руководитель АО «Объединенная зерновая компания» Марат Шайдаев в рамках работы XX Петербургского международного экономического форума подписали соглашение о сотрудничестве между Минсельхозом России и ОЗК.
Документ подтверждает намерения сторон о сотрудничестве в интересах увеличения экспортного потенциала России, развития внутреннего зернового рынка, продолжения активного взаимодействия в проведении закупочных интервенций, направленных на поддержку сельхозпроизводителей и повышение их конкурентоспособности.

В ходе церемонии подписания Александр Ткачев отметил важность проведения государственных зерновых интервенций, призванных способствовать продовольственной безопасности страны в целом и обеспечению приемлемого уровня цен на зерновом рынке. «Уже 15 лет Минсельхоз проводит государственные интервенции на рынке зерна. Последние семь лет Объединенная зерновая компания участвует в этой работе в качестве государственного агента и ответственно подходит к выполнению своих обязательств. Мы считаем важным закрепить сегодняшним соглашением с новым руководством компании наши взаимные намерения развивать сотрудничество для устойчивой работы зернового рынка», - подчеркнул министр.

Марат Шайдаев, в свою очередь, подтвердил готовность ОЗК к выполнению обязательств по проведению государственных зерновых интервенций в полном объеме. Компания, по его словам, имея большой опыт в данной области и располагая необходимой профессиональной экспертизой и аналитикой отрасли, открыта для взаимодействия с участниками рынка. При этом ОЗК также готова расширить свою компетенцию в проведении интервенций по сухому молоку - как только будут приняты соответствующие решения со стороны государства.

АО «Объединенная зерновая компания» является государственным агентом при проведении закупочных и товарных интервенций на рынке зерна, главная цель которых - поддержать отечественных сельхозпроизводителей и повысить их конкурентоспособность. Компания объединяет 18 элеваторов с емкостью хранения 2 млн тонн в разных регионах страны, 7 перерабатывающих предприятий мощностью 1,6 млн тонн в год, три портовых элеватора мощностью перевалки 5,3 млн тонн в год, в том числе одно из самых больших в стране предприятий по портовой перевалке — ПАО «Новороссийский комбинат хлебопродуктов».
Россия начнет молочные интервенции в июле

The DairyNews

17.06.2016

Как заявил в комментарии РИА-Новости глава Минсельхоза Александр Ткачев, молочные интервенции начнутся в России в июле. При этом госагент закупок пока не определен.

"Интервенции по молоку начнутся в июле месяце, госагент пока не выбран", - сказал министр.
Ранее сообщалось, что ОЗК, проводящая зерновые интервенции, готова взять на себя эти обязанности и в молочном секторе.
"В принципе, интервенции неизменны как для зерна, так и для молока или любого другого продукта, который требует регулирования. У нас за долгие годы наработаны достаточно правильные процедуры, и мы готовы, в случае если Минсельхоз и государство нас выберет, провести такие интервенции", -сказал и.о. гендиректора ОЗК Марат Шайдаев.
В мае, напоминает The DairyNews, представители Минсельхоза заявляли, что кандидатуры госагентов по проведению молочных интервенций будут предложены в ближайшее время.
Группа «Черкизово» и Министерство экономического развития РФ подписали соглашение о сотрудничестве

Agro XXI.ru
17.06.2016

Во время Петербургского международного экономического форума Группа «Черкизово» и Министерство экономического развития РФ подписали соглашение о сотрудничестве, направленное на поддержку и развитие внешнеэкономической деятельности компании.

Документ предусматривает взаимодействие в области продвижения мясной продукции «Черкизово» на мировом рынке и помощь в налаживании внешнеэкономических связей с зарубежными игроками. Стороны договорились обмениваться информацией и обеспечивать взаимную экспертную поддержку.

Экспорт сельхозпродукции, в том числе мяса птицы и свинины, может стать одним из ключевых драйверов развития российского АПК, – заявил генеральный директор Группы «Черкизово» Сергей Михайлов. – Сегодня, когда это направление становится приоритетным для нашей компании, на фоне благоприятной конъюнктуры мы намерены сделать качественный рывок. Наша первая цель – страны Ближнего Востока, Юго-Восточной Азии и Северной Африки. Мы активно взаимодействуем с профильными ведомствами России и приоритетных для нас стран, чтобы открыть эти рынки для отечественных производителей. Уже в этом году мы планируем заключить первые контракты. Я уверен, что соглашение с Минэкономразвития позволит нам повысить эффективность нашей работы».

Сегодня уже несколько предприятий Группы имеют сертификаты на экспорт продукции из мяса птицы в ОАЭ и Египет, и есть настоятельная необходимость продолжать аналогичную работу с другими потенциальными партнерами. Перед компанией стоит амбициозная задача – переориентировать 5-10% своего портфеля по мясу птицы на экспорт.

«Серьезно растет наш несырьевой экспорт, – отметил министр экономического развития Алексей Улюкаев. – И это на фоне сокращения мировой торговли в целом и снижения товарооборота России с большим числом стран. В целом весь неэнергетический экспорт вырос на 12,5% – это очень хорошо. С другой стороны, Россия – относительно новый игрок на мировом рынке мяса. Несмотря на то, что наши предприятия производят качественную продукцию и могут предложить конкурентные цены, им предстоит приложить немало труда, чтобы стать на нем заметными участниками. Вот почему нам так важно координировать свои шаги и благодаря совместным усилиям продвигать наши общие интересы на мировом рынке».

В соответствии с подписанным соглашением Министерство экономического развития будет оказывать содействие компании в реализации внешнеэкономических проектов, а также предоставит возможность участия ее представителей в работе межправительственных комиссий по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству между Россией и другими государствами.

Подписи под соглашением поставили Министр экономического развития РФ Алексей Улюкаев и генеральный директор Группы «Черкизово» Сергей Михайлов.

Сергей Иванов выступил за четкую маркировку  состава пищевых продуктов

ТАСС 

17.06.2016

Глава Администрации президента России Сергей Иванов выступил за четкую маркировку состава пищевых продуктов, в том числе содержащую сведения об использовании пальмового масла.

"Люди все больше интересуются, что они едят, возникает интерес к экологически чистым натуральным продуктам без всяких примесей. Я не за запрет пальмового масла. Я за то, чтобы потребитель, покупая продукт, четко знал и имел право выбора - либо я хочу с пальмовым маслом, но подешевле, либо я хочу только с растительными жирами, но подороже", - сказал Иванов на сессии Петербургского международного экономического форума по природоохранному законодательству. Он отметил, что "это и есть рынок".

Для примера роста рынка экологически чистых продуктов даже во время экономических трудностей глава Администрации Кремля привел Китай, где "рост запросов на экологически чистые продукты, в том числе из России, на мясо, на рыбу уже начался". По оценке Иванова, "это огромный потенциал". 

Вологодская область обеспечила потребность региона в молочной продукции 

The DairyNews

17.06.2016

Вологодская область в течение двух лет в условиях западных санкций полностью обеспечила потребность региона в молочной продукции, мясе птицы, яйцах и картофеле, сообщил РИА Новости губернатор Вологодской области Олег Кувшинников в ходе ПМЭФ.

"Санкции дают нам новые возможности по развитию импортозамещающих производств и проектов в области промышленной безопасности. За эти два года мы сделали реальный вклад в увеличение объемов сельскохозяйственного производства. Индекс промышленного производства в прошлом году сельхозотрасли составил 103%, в этом году за 5 месяцев – уже 105%.Мы полностью закрыли потребность нашего населения в молочной продукции, яйцах, мясе птицы, картофеле", — сказал губернатор.
По его словам, импорт сельхозпродукции за два года сократился на 27%, а экспорт увеличился на 5%.
"Мы видим устойчивый рост по всем показателям", — подчеркнул он. По словам губернатора, "самое главное то, что госполитика направлена на реализацию проектов импортозамещения, поддержки продовольственной безопасности и государственной поддержки сельскохозяйственного сектора страны". "Аграрии это чувствуют. Мы активно развиваемся, вкладываем инвестиции в строительство новых ферм, открытие новых производств. И сейчас, через два-три года компании Евросоюза уже не смогут вернуться на наш рынок, потому что мы закроем все ниши", — отметил он.
В красноярском крае завершена посевная кампания

Agro XXI.ru
17.06.2016

Хозяйства Красноярского края завершили посевную кампанию, сообщается на официальном портале региональных органов власти.

Всего засеяно 1 млн 52 тыс. га, что на 1,3 % больше, чем планировалось изначально.

Несмотря на изменчивую погоду, наши аграрии смогли уложиться в оптимальные агротехнические сроки за счет новой техники и господдержки. На прямое финансирование красноярского АПК в этом году предусмотрено 5 млрд 526,8 млн рублей. Хозяйствам уже перечислено 2 млрд 733 млн рублей, из которых порядка 1 млрд 758 млн рублей - средства краевого бюджета", - сказано в сообщении.
План по яровому севу в Томской области выполнен на 100%

Аграрный центр Томской области

17.06.2016

В регионе подводят предварительные итоги весенне-полевых работ. Яровой сев проведен на площади 225,5 тыс. га. Зерновыми и зернобобовыми культурами засеяно 185,2 тыс. га, овощами – 507 га, картофелем – 1,8 тыс. га, рапсом – 10,9 тыс. га, однолетними травами – 18,6 тыс. га, подпокровными многолетними травами – 14,3 тыс. га.

Общая посевная площадь в хозяйствах всех категорий с учетом сева озимых культур и многолетних трав, на 17 июня по предварительным подсчетам составляет 348 тыс. га, что превышает показатели прошлого года на 2,4%, сообщают в Департаменте по социально-экономическому развитию села Томской области. С превышением плановых показателей посевную завершают Томский, Чаинский, Шегарский, Бакчарский и Асиновский районы.

– Посевная кампания в хозяйствах региона завершается в оптимальные агротехнические сроки, – отмечает заместитель председателя комитета по производству Департамента по социально-экономическому развитию села Светлана Дюйсембаева. – Аграрии принимают все меры по увеличению общей посевной площади на 5% к уровню 2015 года – такая задача поставлена главой региона Сергеем Жвачкиным в рамках IV Сельского схода. По поручению Агрономического собрания проводятся мероприятия, направленные на повышение урожайности зерновых. С этой целью хозяйствами приобретено 14,4 тыс. тонн минеральных удобрений – 141% к уровню прошлого года, что позволит внести не менее 15 кг действующего вещества на гектар посевной площади.

На проведение весенних полевых работ в регион направлено 788,8 млн руб, в том числе из 378,6 млн руб. – из федерального бюджета и 410,2 млн руб. – из областного. Сельхозтоваропроизводителями Томской области привлечено 332,8 млн руб. кредитных ресурсов.

– Как и было поручено Министерством сельского хозяйства РФ, мы постарались максимально поддержать наших фермеров и сельхозорганизации финансово, средства государственной поддержки довели до сельхозпроизводителей раньше, чем в прошлом году, – добавляет Светлана Васильевна. – Перечислены субсидии на погектарную (несвязанную) поддержку, возмещение процентной ставки по краткосрочным кредитам, приобретение элитных семян и семян для районов Крайнего Севера, техническое перевооружение хозяйств.

Между тем сезонные полевые работы в хозяйствах региона продолжаются. По мере созревания трав, во второй-третьей декаде июня, аграрии приступят к заготовке кормов для животноводства. Напомним, в 2016 году для обеспечения потребности в кормах фермерских хозяйств и сельхозпредприятий в регионе планируется произвести не менее 31,8 центнера кормовых единиц грубых и сочных кормов.

Минсельхоз России: собрано 266,1 тыс. тонн тепличных овощей

Пресс-служба Минсельхоза РФ

17.06.2016

По данным региональных органов управления АПК валовой сбор тепличных овощных культур по состоянию на 14 июня 2016 года в целом по стране составил 266,1 тыс. тонн.
В том числе огурцов – 218,2 тыс. тонн, томатов – 39,9 тыс. тонн, прочих овощных культур – 8 тыс. тонн.

По данным Росстата по состоянию на 6 июня 2016 года, в рамках еженедельного наблюдения цен, средняя потребительская цена на свежие огурцы составила 93,89 руб. за килограмм (снижение на 9,6% за неделю), на свежие помидоры – 139,05 руб. за килограмм (снижение на 5,1% за неделю).

Под Тулой постоят тепличный комплекс за 24 млрд рублей

ТАСС
17.06.2016

Тепличный комплекс круглогодичного цикла общей площадью 80 га построят в Тульской области. Как сообщили  в четверг в пресс-службе правительства региона, соглашение о реализации инвестпроекта на сумму до 24 млрд руб. в рамках Петербургского международного экономического форума подписали врио губернатора Алексей Дюмин и гендиректор "Тепличного комплекса "Тульский" ("Эко-культура") Олег Михайлов. 
"Соглашение предусматривает строительство тепличного комплекса круглогодичного цикла по производству овощных культур в защищенном грунте с интеллектуальной системой досвечивания площадью 80 га, - уточнили в пресс-службе правительства региона. - В инвестиционный проект предполагается вложение средств в размере до 24 млрд руб., что будет способствовать развитию производительных сил области, внедрению прогрессивных технологий и созданию до 1000 новых рабочих мест".
В рамках реализации проекта в Тульской области также появятся объекты необходимой инфраструктуры, в числе которых распределительно-логистический центр с линией калибровки, фасовки и упаковки готовой продукции.
К 2020 году "Эко-культура" планирует нарастить площади тепличных комплексов: 360 га круглогодичных теплиц с интеллектуальной системой досвечивания, а также 45 га теплиц весенне-осеннего цикла. Реализация проекта позволит создать почти 6 тысяч рабочих мест с годовым объемом производимой продукции более 315 тыс. тонн.
В Ставрополе построят тепличный комплекс стоимостью 2,8 млрд.рублей для овощей и цветов

Agro XXI.ru
17.06.2016

Объект площадью 20 га планируется построить за три года, его ожидаемый объем производства составит 20 тыс. тонн огурцов и томатов. Соответствующее соглашение подписано губернатором края Владимиром Владимировым, главой администрации Ставрополя Андреем Джатдоевым и директором "Интер-Юг Ст" Михаилом Лаврешиным в Санкт-Петербурге.

"Объект поможет наполнению продовольственного рынка краевого центра и повышению конкуренции на нем", – подчеркнул Джатдоев.

Кроме того, на предприятии будет создано до 400 новых рабочих мест. Завершение строительства ожидается в 2019 году. К этому сроку на Ставрополье в целом планируется построить170 гектаров теплиц, их общая площадь на Ставрополье составит более 270 гектаров.
Claas расширит завод в Краснодаре

The DairyNews

17.06.2016

Как сообщает "Интерфакс" со ссылкой на представителя Минпромторга, ведомство подпиcало специальный инвестиционный контракт (СПИК) с немецким производителем сельхозтехники Claas, передает The DairyNews.

"Я надеюсь, в ближайшие недели осуществим аналогичную процедуру с другими участниками этого движения, в том числе с компанией DMG Mori", - отметил замминистра Александр Морозов в беседе с журналистами.
Известно, что по условиям договора Claas должна направить почти 750 млн руб. на увеличение мощностей своего предприятия в Краснодаре для производства зерноуборочных комбайнов Tucano и сельхозтехники. Степень локализации производства должна быть поднята к 2019 г. Государство гарантирует компании получение субсидий и налоговую стабильность, однако в случае невыполнения условий договора к компании применят штрафные санкции.
Порядка 50% техники с предприятия Claas планируется поставлять на экспорт.
Напомним, Claas 1 октября 2015 г. ввел в в строй вторую очередь завода по производству сельхозтехники в Краснодаре, вложив в этот проект 120 млн евро. С запуском второй очереди предприятие в Краснодаре вошло в четверку крупнейших среди 11 заводов концерна в мире.

В эти дни делегация Ставропольского края участвует в работе XX Петербургского международного экономического форума, сообщают "Новости Ставрополя".
В Амурской области построят завод по переработке сои

РИА

17.06.2016

Гендиректор АО "Фонд развития Дальнего Востока" Алексей Чекунков и глава ООО "Амурагроцентр" Александр Сарапкин подписали соглашение о сотрудничестве при реализации проекта строительства завода по глубокой переработке сои мощностью 240 тысяч тонн в Амурской области в рамках ПМЭФ.

"Поддержка проектов, направленных на импортозамещение, является для нас одним из приоритетных направлений. В настоящее время 100% соевого изолята импортируется. Строительство завода позволит снизить зависимость пищевой отрасли РФ от импортных поставок соевого изолята и других продуктов переработки сои. Часть продукции может быть экспортирована в Китай", — заявил Чекунков.

По словам Сарапкина, проект даст синергетический эффект с проектами в сфере животноводства, так как будет способствовать обеспечению Дальнего Востока качественными комбикормами. Создание новых производств позволит увеличить ВРП Амурской области на 16,7 миллиарда рублей, даст прирост налоговых поступлений в объеме 1,5 миллиарда рублей. В регионе будет создано 560 новых рабочих мест.

Проект реализуется в городе Белогорск Амурской области, центре самой большой в РФ сырьевой базы соевых бобов (на долю Амурской области приходится более 40,6% от объема производства сои в РФ). Компания "Амурагроцентр" выступает участником созданной в Амурской области ТОСЭР "Белогорск" и до конца этого года планирует завершить строительство I очереди завода по глубокой переработке сои.

Предполагается поэтапная реализация проекта с постепенным наращиванием производственных мощностей и расширением ассортимента выпускаемой продукции. В частности, в рамках II и III очередей планируется создать мощности по производству пищевого и кормового шрота, соевого масла, лецитина, а также построить первую в России линию по производству соевого белкового изолята.

Общая стоимость проекта составляет 5,8 миллиарда рублей. В настоящее время фонд развития Дальнего Востока рассматривает возможность предоставления инициатору проекта займа в размере до 2,14 миллиарда рублей сроком до 10 лет под 5% годовых.

На Вологодчине увеличат выпуск сыра в пять раз

Agro.ru
17.06.2016

В Вологодской области, в городе Череповец, намерены открыть крупный завод по производству и упаковке натуральных сыров. Согласно предварительным данным, новое предприятие позволит нарастить производство сырной продукции в регионе в пять раз, пишет «Российская газета». 
Реализацией проекта займется компания «Нева Милк». На днях было заключено соответствующее соглашение между губернатором области Олегом Кувшинниковым и президентом группы компаний «Нева Милк» Альбертом Суфияровым на Петербургском международном экономическом форуме. 
Инвестиции в проект будут достигать 350 миллионов рублей, производственные мощности составят 1000 тонн сыров в месяц. Отметим, что это уже третье предприятие в регионе, которое открывает компания. Два предыдущих занимаются производством сыра фета, выпуском сметаны и творога, молока и другой молочной продукции. 
«После реализации нового проекта наш регион станет одним из ведущих экспортеров как молочной продукции, так и сыров высшего качества. Правительство области готово оказать необходимую административную поддержку. Для этого нужно вынести проект на рассмотрение Инвестиционного совета при губернаторе», - отметил глава региона Олег Кувшинников. 
Напомним, компания «Нева милк» запустила в Санкт-Петербурге крупный завод по нарезке и фасовке твердых сыров. Мощность линии выпуска составит 350 тонн в месяц. Размер инвестиций на реализацию проекта составил 2 миллиона евро. 
Половина средств на организацию производства была взята из собственных ресурсов, вторая половина же была восполнена благодаря кредитам и лизингу. По словам совладельца и президента «Нева милк» Альберта Суфиярова, компания планирует экспортировать продукцию в страны Юго-Восточной Азии и Ближнего Востока.

Около 150 тысяч сельхозорганизаций планируют переписать в Ивановской области в ходе Всероссийской переписи

«Interfax»

17.06.2016

Всероссийская сельскохозяйственная перепись, которая будет проходить в Ивановской области с 1 июля по 15 августа 2016 года, позволит оценить структурные сдвиги в региональном агропромышленном секторе за последние 10 лет, сообщил директор областного департамента сельского хозяйства и продовольствия Евгений Астафьев на пресс-конференции в среду в пресс-центре информагентства «Интерфакс» в Иваново.

«Будут уточнены площади неиспользованных земель и получен ряд важнейших показателей, которых нет в текущей статистике, например, использование инновационных технологий, субсидий, доступ к кредитам», — отметил Е.Астафьев.

По его словам, это даст возможность детально проанализировать эффективность проводимой в области аграрной политики.

«Результаты переписи позволят разработать новые меры поддержки сельского хозяйства, а также скорректировать ход реализации государственной программы развития сельского хозяйства, доктрины продовольственной безопасности, программы устойчивого развития сельских территорий», — подчеркнул директор департамента.

Руководитель Ивановостата Светлана Клюзина, также участвовавшая в пресс-конференции, уточнила, что всего в ходе переписи в регионе планируется обследовать 294 сельхозорганизации, более 940 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, 147 тыс. 277 личных подсобных хозяйств сельских, городских поселений и округов, 1 тыс. 378 некоммерческих объединений граждан в сфере АПК.

«Сбор сведений от респондентов будет осуществляться различными способами, в том числе, с использованием планшетных компьютеров, снабженных GPS-приемником, которые позволят контролировать качество и добросовестность работы переписчиков», — сообщила С.Клюзина.

Руководитель Ивановостата отметила, что сельхозорганизации смогут также самостоятельно заполнить переписные листы и прислать их в орган статистики по почте, либо в электронном виде — через специальную систему сбора.

«Дачников, садоводов и огородников опросят переписчики только с использованием машиночитаемых форм переписных листов», — уточнила С.Клюзина.

По ее словам, предварительные итоги переписи будут подведены в 2017 году, окончательные — в 2018 году.

Как сообщила на пресс-конференции заместитель руководителя Ивановостата Ольга Гусева, в ведомстве завершается подготовка и обучение специалистов — переписчиков.

Для проведения переписи в Ивановской области уже определено 339 переписчиков и 57 инструкторов, всего для работы в этот период будет привлечено порядка 505 человек.

На пресс-конференции была продемонстрирована экипировка переписчика: удостоверение, светоотражающий жилет, солнцезащитный козырек и портфель. Кроме того, были представлены переписные листы всех категорий сельхозпроизводителей.
ООО «Ильинское-Агро» расширяет географию 

«Газета «Звезда»

17.06.2016

В газете «Звезда» неоднократно писали про набирающее темпы производство ООО «Ильинское-Агро». Хозяйство не так давно начало свою деятельность на нажеровской земле, и поначалу многие не верили в успех начатого дела. Но время показало, что ООО «Ильинское-Агро» не только продолжает работать, но и наращивает производство, увеличивая поголовье скота.

ООО «Ильинское-Агро» занимается выращиванием крупного рогатого скота породы Герефорд, которая отличается превосходным качеством мяса.

Животные постоянно находятся вне помещений под открытым небом в специальных загонах. Кормление организовано с использованием кормовых столов, есть места для водопоя. Оборудованы «родильный дом» и «ясли» для телят. Летом животные содержатся выгульным способом — пасутся на огороженных территориях — пастбищах. Телята содержатся вместе с коровами весь летний период и остаются на подсосе до шести-семи месяцев. Выращенный до 200-250 кг бычок сдаётся другим хозяйствам для дальнейшего доращивания, а молоденькие телки остаются в хозяйстве для воспроизводства.

У хозяйства есть своя МТС, контора. ООО «Ильинское-Агро» для создания кормовой базы занимается выращиванием зерновых и технических культур, дальнейшей их заготовкой. В декабре 2015 года хозяйство получило статус племенного репродуктора и в настоящее время активно занимается селекционной, репродуктивной работой.

В настоящее время маточное поголовье составляет 1000 голов. Это достаточно большая цифра, но «Ильинское-Агро» не собирается на этом останавливаться. Наоборот, планы у хозяйства большие. Чтобы узнать о них поподробнее, мы встретились и побеседовали с генеральным директором ООО «Ильинское-Агро» Дмитрием Владимировичем Снетковым.

- У нашего хозяйства начинается новый этап, — начал свой рассказ Дмитрий Владимирович. — Национальный союз производителей говядины совместно с Национальной ассоциацией скотопромышленников разработали программу по развитию мясного животноводства на основе кластерной модели. Программа подразумевает увеличение маточного поголовья до трёх тысяч голов, создание центральной площадки и множества небольших фермерских хозяйств на территории всего Ильинского района, с удаленностью от центральной площадки до 50 км. Эти хозяйства будут заниматься одним определенным этапом – «корова-теленок». У каждого фермерского хозяйства будут пастбища (до 100 га), жилая зона, фермерская зона.

Это означает, что желающие заниматься сельским хозяйством жители района, области или других областей, получат возможность заниматься любимым делом и при этом получать хороший доход.

- ООО «Ильинское-Агро» гарантирует качественное ветеринарное обслуживание, работу по искусственному осеменению животных, помощь в обработке земель и заготовке кормов. Наша задача – создать все условия, чтобы новые мини-хозяйства занимались своим непосредственным делом, — продолжает Дмитрий Владимирович. – В планах – и создание инфраструктуры, и новые дороги, и даже обучающая фермерская школа. Выращенные у фермеров телята для дальнейшего доращивания будут собираться на центральной площадке ООО «Ильинское-Агро». Здесь бычки будут доращиваться, а молодые телки пойдут на дальнейшее увеличение маточного поголовья. Это значительно повысит возможности хозяйства по количеству и качеству выращенных животных, а ООО «Ильинское-Агро» «выйдет» за территорию нажеровской земли.

Новый этап предусматривает колоссальное освоение территории района – нужны новые пастбища. Будут обрабатываться поля, осваиваться новые или заброшенные территории.

Очень радует, что нас поддерживают глава Ильинского района А.Ю. Кондратьев и наш губернатор П.А. Коньков. На межведомственном совете по улучшению инвестиционного климата Ивановской области 7 апреля 2016 г. был одобрен II этап Проекта ООО «Ильинское-Агро», где губернатор поручил сформировать необходимый земельный банк для возможного развития, но земля в районе проблемная – либо заброшенная, либо в паях, либо у частников.

Но выход есть — в этом году ООО «Ильинское-Агро» уже арендовало базу бывшего исаевского хозяйства для создания пункта механизации и начинает формировать зерновой клин в исаевской и кулачевской стороне. Засеяли 500 га, еще осталось 500 га. И сейчас хозяйство начинает покупать невостребованные паи у населения района.

Такие грандиозные проекты и планы… Интересуемся, есть ли подобный опыт в России?

- На Европейской части и в США такие модели сельского хозяйства существуют уже давно, — поясняет Д.В. Снетков, — в настоящее время похожие проекты стартуют в нескольких областях. Сейчас мы стараемся стать пилотной площадкой для эксперимента и показать, что сельское хозяйство можно и нужно возродить. Хозяйство вложило много денег в программу, но потребности растут. Мы открыты для инвесторов, в настоящее время ведем переговоры с РСХБ – надо покупать скот, строить инфраструктуру. По проекту самоокупаемость составляет 8 лет. Наш самый первый – самый трудный этап – 4-5 лет. И первые пять фермеров. Но я надеюсь, что еще остались люди, относящиеся к животным с любовью, готовые у нас работать. И за свою работу получать прибыль.

Вот такие планы у ООО «Ильинское-Агро». Но в первые успехи тоже мало кто верил, поэтому желаем только удачи. Пусть новый проект будет успешным.

О проведении Прикамского АгроФеста

Минсельхозпрод Пермского края

17.06.2016

Участниками фестиваля станут прикамские аграрии, сельхозпроизводители из других регионов России, поставщики агропрома, эксперты отрасли, преподаватели и учащиеся образовательных учреждений, а также жители и гости краевой столицы.

АгроФест объединит в себе несколько тематических мероприятий.

Старт фестивалю даст смотр-конкурс среди техников по искусственному осеменению крупного рогатого скота, который пройдет 6 июля на базе ООО «Русь» в п. Лобаново. Лучшие зоотехники Прикамья представят на этом конкурсе свои предприятия. Итоги конкурса будут подведены в последний день фестиваля.

Ключевые мероприятия пройдут с 6 по 7 июля в формате оупен-эйр на поле Учхоза «Липовая гора» напротив д. Фролы.

6 июля состоится открытие Дня поля – 2016, после чего участники фестиваля смогут увидеть необычное зрелище – парад сельскохозяйственной техники. В этот же день производители и дилеры сельхозтехники продемонстрируют в работе наиболее популярные и самые новые образцы техники, прицепного и навесного оборудования.

В рамках Дня поля – 2016 представители аграрного бизнес-сообщества Прикамья обсудят вопросы развития агропромышленного комплекса на расширенном совместном заседание общественного совета при Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Пермского края, Агросоюза и отраслевых аграрных союзов Пермского края.

Завершится АгроФест 7 июля выставкой «Племенное животноводство – 2016». На выставке будет представлен крупный рогатый скот молочных и специализированных мясных пород, разводимых на племенных заводах и репродукторах Прикамья и других регионов России. Участниками выставки станут 38 сельскохозяйственных предприятий.

На площадке выставки состоится выводка животных – лучших представителей черно-пестрой, айрширской, суксунской, герефордской и абердин-ангусской пород крупного рогатого скота.

В рамках АгроФеста пройдут круглые столы и обучающие семинары для животноводов и растениеводов.

В дни форума для посетителей будет работать сельскохозяйственная ярмарка. Пермские производители представят пермякам и гостям свою продукцию, которую можно будет попробовать на месте.

