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Премьер-министр исключил пропорциональное сокращение всех статей бюджета

Interfax
19.01.2016
Премьер-министр Дмитрий Медведев на совещании по бюджету на 2016 год в понедельник, 18 января, заявил, что пропорциональное сокращение всех расходов при корректировке бюджета не обсуждается, передает «Интерфакс».
«Здесь, к сожалению, нет ни однозначно безупречных решений, ни каких-либо решений, которые всех бы устроили. В любом случае, хотел бы это также отметить, просто о пропорциональном сокращении статей бюджета речь не идет», — сказал он.

Глава правительства подчеркнул, что оптимизация расходов не должна повредить позитивным изменениям, которые наметились «в целом ряде отраслей после принятия известных решений». По словам Медведева, сельское хозяйство, металлургия, отдельные сегменты химической промышленности, машиностроительного комплекса, сельхозмашиностроения, железнодорожное машиностроение «получили определенный толчок, этого потерять нельзя».

Медведев отметил, что на прошлом совещании Минфин уже представил некоторые идеи насчет увеличения доходной части бюджета и сокращения расходов — в частности, об ускорении приватизации, повышении эффективности госкомпаний, работе с дебиторской задолженностью, передает РИА Новости.

«Часть из них (идей) была обсуждена, они, конечно, разные. Они затрагивают целый ряд сложных вопросов. Некоторые развилки носят технический характер, но большая часть — принципиального характера», — сказал Медведев, отметив, что надо оперативно принять согласованные решения по предложениям о корректировке бюджета.

Утвержденный на 2016 год бюджет предусматривает среднегодовую цену нефти марки Urals в $50 за баррель. 13 января министр финансов Антон Силуанов сообщил что Минфин предлагает скорректировать бюджет исходя из среднегодовой цены нефти в $40 за баррель. «Но готовы быть должны к любым изменениям. В том числе и к $30», — подчеркнул Силуанов. Он сообщил, что Минфин планирует представить предложения по корректировке бюджета на 2016 год до конца первого квартала.

Министр сельского хозяйства РФ о ценах на продукты, новом законе о торговле и последствиях санкций 
RG.RU
19.01.2016
Для сдерживания роста цен на продукты в новом году минсельхоз намерен инициировать поправки в закон о торговле, регулирующий работу розничных сетей, рассказал министр сельского хозяйства России Александр Ткачев в интервью "Российской газете". В ведомстве также обещают содействовать увеличению сельхозпроизводства, чем больше будет товара - тем ниже цена.

Тем временем Международная агропромышленная выставка "Зеленая неделя-2016" в Берлине впервые за 23 года пройдет без активного участия России.

Делегация нашей страны собиралась поехать на "Зеленую неделю", но в связи с тем, что МИД ФРГ отказал выдать разрешение на прибытие в Берлин министра Александра Ткачева, включенного в санкционные списки ЕС, это автоматически сделало невозможным участие в форуме российской делегации. Особенно с учетом того, что на полях выставки запланированы международные мероприятия, включая глобальный аграрный форум и встречу министров сельского хозяйства широкого состава, рассказали "РГ" в минсельхозе.

Александр Николаевич, как вы относитесь к такой политике ЕС?
Александр Ткачев: Вынуждены констатировать, что подобные шаги не приносят пользу не только двустороннему сотрудничеству, но и аграрному сектору самой Германии. По оценке экспертов, антироссийские санкции уже обошлись немецким аграриям в круглую сумму - около миллиарда евро.

1 млрд евро превысили убытки германских аграриев после введения антироссийских санкций

У вас есть возможность выезжать в другие страны ЕС?
Александр Ткачев: Нет, в связи с тем, что в июле 2014 года я был внесен в санкционный список, я не могу посещать страны Евросоюза.

Зачем вы едете в Иран?
Александр Ткачев: На 19 января у меня запланирована рабочая встреча с министром сельского хозяйства Ирана Махмудом Ходжати.

Мы намерены обсудить вопросы расширения двустороннего сотрудничества в сфере торговли. Сейчас Иран ежегодно импортирует говядину на сумму порядка 300 миллинов долларов США, и мы готовы уже в ближайшее время начать поставки говядины, а также мяса птицы на иранский рынок. Также готовы увеличить поставки зерновых в Иран, пока на российское зерно приходится порядка 20 процентов от общего объема импорта. Кроме того Россия заинтересована в наращивании поставок белого сахара и гранулированного жома. Напомню, что в прошлом году наша страна произвела рекордные 5,2 миллиона тонн свекловичного сахара, выйдя по этому показателю на первое место в мире.

Что будет с ценами на еду?
В прошлом году, несмотря на официальные прогнозы инфляции в 15 процентов, многие продукты подорожали в 1,5-2 раза. Мы видим это по ценникам. Чего ждать в новом году?
Александр Ткачев: По-хорошему регулирование цен в торговле к компетенции минсельхоза не относится. Но уловите мысль, пожалуйста: за прошлый год отпускные цены сельхозпроизводителей выросли в среднем на 7 процентов, в рознице за тот же период рост составил 14 процентов. При этом затраты сельхозпроизводителей постоянно растут, например на топливо, электроэнергию, удобрения, средства защиты растений и другое.

В принципе, наша роль в сдерживании цен состоит в стимулировании роста производства сельхозпродукции. Ведь чем больше предложений на рынке, тем справедливее цены. С этой задачей отрасль справляется: мы наращиваем производство, обеспечивая потребителей продуктами питания. В 2015 году аграрии собрали более 104 миллионов тонн зерна. Это полностью, даже с некоторым ростом, закрывает внутренние потребности и позволяет сохранить экспортный потенциал на уровне 30 миллионов тонн. Кроме того, получен весомый, также с приростом, урожай картофеля - более 33 миллионов тонн, и овощей - почти 16 миллионов тонн. Приличные результаты в свиноводстве и птицеводстве, где рост за последний год составил 5 и 8 процентов соответственно. То есть своих основных продуктов достаточно. Предпосылок для существенного роста цен сейчас нет.

Вместе с тем президент на встрече с членами правительства перед новым годом - 24 декабря еще раз поставил задачу не допустить рост цен, призвав использовать для этого все возможные рыночные механизмы.

Мы обсуждали с коллегами из федеральных ведомств, отраслевыми союзами и депутатами поправки в закон "О торговле". В частности, предлагали зафиксировать в законе размер вознаграждения торговым сетям до нескольких процентов от цены приобретенных конечным потребителем продовольственных товаров без возможности произвольного увеличения, а также ввести прямой запрет на выплату любых других видов вознаграждений.

В целях противодействия, по сути, беспроцентному кредитованию торговых сетей в ущерб интересам производителей, обсуждалось, сокращение в среднем на четверть сроков платежей за уже поставленные продукты питания. По йогуртам и сырам с 30 до 25 календарных дней, по крупам или алкоголю с 45 до 40 календарных дней. Это бы позволило сельхозпроизводителям своевременно получать денежные средства за проданные в торговых сетях товары.
Кстати, к механизмам возврата скоропортящегося товара тоже много вопросов.
Александр Ткачев: Да, здесь произвол. Мы предлагаем возвращать скоропортящиеся продукты поставщикам при условии оплаты 50 процентов их стоимости, а не бесплатно, как сейчас. При этом сельхозпроизводители считают, что надо ужесточить условия и установить запрет на возврат. Это, прежде всего, касается хлеба. Зачастую сети заказывают гораздо больше продукта, чем могут продать, а затем возвращают остатки поставщикам. В итоге хлеб приходится выбрасывать в больших объемах, потому что ни на сухари, ни на корм животным он уже использован быть не может.

Но, конечно, дело не только в политике торговых сетей. Общая ситуация в экономике, в том числе колебания курса валют тоже оказывают негативное влияние на цены, так как в структуре себестоимости импортная составляющая существенна. Но, замечу, в целом агропродовольственный рынок сейчас достаточно сбалансирован. Мы ведем постоянный мониторинг за ситуацией.

И какие продукты дорожают сейчас?
Александр Ткачев: Отмечается традиционное сезонное подорожание плодоовощной продукции. Это во многом обусловлено увеличением затрат сельхозпроизводителей, связанных с ее хранением и ростом других издержек.

Предвидя ваш вопрос о возможности дальнейшего роста цен в связи с последними ограничительными мерами в отношении Турции, скажу, что ФАС не зафиксировала значительного роста цен тех продуктов питания, которых коснулись ограничения.

Например, в структуре годового потребления в России турецкие томаты занимали не более 10 процентов. Поставки помидоров уже нарастили за счет Азербайджана, Марокко, Египта и Абхазии. Без мандаринов на новогодние каникулы тоже ведь никто не остался? И цены на них не выросли. Импорт большей части цитрусовых удалось увеличить за счет поставок из Марокко и Пакистана.

Ограничения в отношении Турции были введены не сразу, а только с 1 января 2016 года для того, чтобы переориентация импортеров на поставки из других стран произошла максимально безболезненно для потребителей.

С цитрусовыми понятно, они в России не растут. А когда мы начнем выращивать в достаточном объеме свежие овощи?
Александр Ткачев: Чтобы обеспечивать страну свежими овощами круглый год по доступной цене нужны теплицы, овощехранилища, оптово-распределительные центры. Все это требует серьезных вложений, как со стороны государства, так и со стороны частных инвесторов.

Минсельхоз поставил цель до 2020 года на 90 процентов закрыть потребность страны по тепличным овощам. Для этого нужно построить в два раза больше тепличных комплексов, чем есть сейчас в России. Общий объем инвестиций необходимый на эти цели - 500 миллиардов рублей. Мы делаем все возможное, чтобы заинтересовать инвесторов. Сейчас с коллегами из федеральных ведомств отстаиваем позицию о сохранении для сельхозпроизводителей возможности одновременно возмещать часть капитальных затрат и получать субсидии по кредитам. Суть в том, что именно предоставление обеих мер поддержки делает инвестиционный проект рентабельным и привлекательным. Нашу позицию поддерживают и регионы, и отраслевые союзы, и сельхозпредприятия.
Какие отрасли АПК поддержит государство?
Какие еще проблемы, требующие внимания, обнажило ограничение импорта?
Александр Ткачев: Это правильная постановка вопроса. Потому что, действительно, когда прилавки ломятся от изобилия, никому в голову не приходит обращать внимание на то, импортный это товар или отечественный. Зачастую работникам агропромышленного комплекса было очень сложно доказать, что поддержка им необходима. Сейчас, когда все "болевые точки" отечественного агропрома стали видны, приоритеты очевидны даже для рядового потребителя, который наблюдает эту расстановку сил российского АПК каждый день на прилавке. И уже не возникает вопросов, зачем вкладывать средства в производство сыров, овощей, молока и мяса, закладку яблочных садов и виноградников.

Выше я уже говорил о нехватке тепличных овощей. В цифрах наша самообеспеченность по фруктам и тепличным овощам - 33 процента. Самообеспеченность в 2015 году по молоку достигла 81 процента, по говядине - 75 процентов.

Поэтому в ближайшие годы мы сосредоточимся на производстве этих групп продовольствия. К 2020 году планируем довети самообеспеченность по молоку, мясу, овощам до 85-90 процентов, по фруктам до 70 процентов.

Это в долгосрочной перспективе. А в краткосрочной? Есть-то уже сейчас хочется...
Александр Ткачев: У нас уже сейчас ситуация достаточно хорошая. Не стоит забывать о плюсах. По итогам 2015 года Россия полностью обеспечена зерном, маслом, сахаром, картофелем, свининой и птицей. В результате импорт мяса птицы в Россию за последний год упал почти в 3 раза, а по свинине мы перестали быть крупнейшим импортером в мире. Урожай зерна в последние годы колеблется на уровне 104-105 миллионов тонн и это большое достижение. Если в середине 1980-х завозили в Россию 30-40 миллионов тонн зерна, то теперь мы сами экспортируем порядка 30 миллионов тонн.

Продукты питания сейчас представлены на прилавках в достаточном количестве. Даже несмотря на последние ограничения поставок продовольствия из Турции, в новогодние праздники никто на дефицит продовольствия не жаловался. Конечно, остается вопрос в ассортименте, над этим мы и работаем.

И кстати, в эту работу активно включаются не только крупные сельхозпредприятия, но и фермеры. Только в прошлом году гранты на создание фермерского хозяйства и развитие семейной животноводческой фермы получили порядка 4,5 тысячи хозяйств. Сегодня у нас очередь из желающих получить гранты. Люди поверили государству, постараемся оправдать их ожидания. В этом году мы направим на поддержку фермеров 14 миллионов рублей.

То есть минсельхоз все-таки делает ставку на фермеров?
Александр Ткачев: Правильнее сказать и на фермеров в том числе. Россия - огромная страна. Каждый регион имеет свою специфику и особенности, которыми обусловлены приоритеты в развитии крупных, средних или мелких форм хозяйствования. Крупные комплексы всегда являются локомотивом этого развития, поскольку там, где они создаются, проводятся дороги, свет, газ и появляется другая необходимая инфраструктура. В рыночных условиях все определяет экономическая целесообразность.

Вместе с тем сегодня в личных подворьях содержится более 4 миллионов коров, нам надо задействовать этот ресурс для получения мяса и молока. Мы предлагаем вдвое увеличить размер гранта начинающим фермерам на создание молочных ферм с 1,5 до 3 миллионов рублей.

Вообще считаю, что надо оказывать максимальное содействие всем желающим заняться фермерством. Создать средний класс на селе, который наряду с крупными комплексами станет фундаментом нашего АПК.

При этом крупные сельхозпроизводители, в частности, производители мяса, бывает жалуются, что госпрограмма корректируется без обсуждения с инвесторами и банками.
Александр Ткачев: Это странно, интересно даже кто жалуется. Производители объединены в отраслевые союзы, и их представители входят в различные рабочие группы при минсельхозе, которые созданы для обсуждения важных для отрасли вопросов, связанных с изменениями правил субсидирования, корректировкой госпрограммы и других. Например, сейчас мы обсуждаем наше предложение по переходу к системе краткосрочного кредитования, при которой процентная ставка для сельхозпроизводителя составит не более 5 процентов годовых. При этом субсидии предлагаем направлять напрямую банкам-агентам. Когда этот механизм заработает, сельхозпроизводители не будут отвлекать оборотные средства на оплату процентов, как это происходит сейчас, а затем ждать возмещения средств от государства и регионов. Этот вопрос уже обсудили с отраслевыми союзами, банками. Мы получили их поддержку. Если правительство и Госдума одобрят этот механизм, он начнет действовать уже в этом году.

Также для стимулирования инвесткредитования минсельхоз разрабатывает постановление правительства, которое обяжет банки при принятии решения о выдаче кредита учитывать планируемые субсидии в полном объеме, имея соответствующее подтверждение от государства. Это повысит финансовую устойчивость проектов и позволит выдавать больше кредитов по сниженной процентной ставке.

Что будем продавать за рубеж?
А как обстоят дела с другими законодательными инициативами, в частности, законопроектом о совершенствовании оборота сельхозземель?
Александр Ткачев: Да, это еще одна важная наша тема. В стране насчитывается около 10 миллионов гектаров заброшенной пашни. И задача по освоению сельхозземель была особо выделена президентом в послании Федеральному Собранию. Без возвращения сельхозземель в оборот программу импортозамещения не реализовать в полной мере. Как вы знаете, нами разработан новый порядок изъятия сельхозземель, если они не используются целевым образом. Внесение законопроекта в Госдуму планируется в весеннюю сессию. Сейчас он находится на стадии согласования с заинтересованными органами исполнительной власти.

Вкратце напомню, что минсельхоз предлагает внести изменения в закон, предоставив право изымать через суд сельхозземли, если они не используются для ведения сельского хозяйства в течение 3 лет, а не как сейчас в течение 5 лет. Новый собственник будет обязан освоить эти земли в течение одного года с момента приобретения. Рассчитываем, что закон заработает с 1 января 2017 года. Кроме того, отдельным законопроектом ужесточаются и нормы использования нашей земли иностранными лицами.

Если вернуть в оборот 10 миллионов гектаров и использовать эту землю для производства сельхозпродукции, мы не только сможем накормить страну, но и увеличим выручку от экспорта продовольствия. Особый акцент надо сделать на экспортные поставки в страны Азиатско-Тихоокеанского региона, где проживает порядка 40 процентов населения планеты. Это огромный рынок сбыта.
Какие планы по экспорту российского продовольствия в 2016 году? Какого и в каких объемах?
Александр Ткачев: Мы нацелены на разработку конкретных мер по поддержке экспорта и открытие азиатских рынков для наших сельхозпроизводителей. В этом году вместо выставки в Берлине мы участвуем в выставках в Шанхае и Дубае. Эти предложения поддержали наши российские экспортеры.

Пока наши традиционные экспортные позиции - это зерновые культуры - 37 процентов от общего объема поставок в стоимостном выражении, далее - рыба и рыбопродукты - 15 процентов, растительные масла - почти 11 процентов. Вы, наверное, удивитесь, но мы экспортируем даже табак и табачные изделия, а также шоколад.

Перспективными экспортными товарами на текущий год также являются свинина и птица, производство которых в последние годы динамично развивается. Ну и, конечно, вино.

Звучит, как фантастика, особенно про вино.
Александр Ткачев: На самом деле, если мы заложим 50 тысяч гектаров новых виноградников, то уже через пять лет вдвое сократим импорт. Заместим дешевые виноматериалы и вина хорошим качественным вином. В России есть свои вековые традиции виноделия, и государство принимает последовательные решения по поддержке добросовестных отечественных виноделов.

Работы много, но мы намерены развивать наш экспортный потенциал. Рано или поздно отечественные сельхозпроизводители начнут на равных конкурировать с импортом на внутреннем рынке, и наша задача - уже сейчас открывать для них экспорт. Россия производит экологически чистую сельхозпродукцию, спрос на которую стремительно растет, в том числе на азиатских рынках. Никакой фантастики, это реальность, и наше конкурентное преимущество.

Вы раньше говорили, что, если мы хотим обеспечить интенсивный рост производства, надо найти ежегодно дополнительные 80 миллиардов рублей. Где их взять и сколько всего составляет ежегодная поддержка российского АПК сегодня?
Александр Ткачев: В этом году законом о федеральном бюджете на господдержку сельского хозяйства предусмотрено 237 миллиардов. Этих средств хватит только на то, чтобы поддерживать достигнутые объемы производства. Сумма в 80 миллиардов рублей - то, что нужно для развития отрасли. Позитивные изменения в АПК в конечном итоге способны обеспечить и позитивный сдвиг в экономике в целом.

Если сельское хозяйство будет получать необходимую ему поддержку, то к 2020 году мы сможем "получить" 1 миллион коров, а это еще 6 миллионов тонн молока. Сможем нарастить производство говядины не только за счет специализированного мясного производства, но и молочного скотоводства. Сможем построить необходимое количество теплиц и заложить 65 тысяч гектаров яблоневых садов. То есть надо удвоить, а по отдельным позициям утроить производство, и тогда полностью заместим импорт.

Рассчитываю, что в 2017 году при поддержке президента, правительства и при условии появления дополнительных резервов мы все же усилим поддержку агропромышленного сектора. 
Чего ждать от продэмбарго в отношении Украины

Евросоюз продлил санкции против России, постановлением правительства России наше ответное эмбарго было также продлено на год - до 6 августа 2016 года. Что будет после этого срока?
Александр Ткачев: Это было решение президента и правительства. Все остальные решения по этому вопросу также будут приниматься руководством страны. Подчеркну, что введенные Россией ответные меры на санкции - это временная мера, и поэтому мы работаем над повышением конкурентоспособности отрасли уже сейчас.

С 1 января начал действовать запрет и на ввоз продовольствия из Украины. Как это скажется на России?
Александр Ткачев: Как и в случае с Турцией, по нашей оценке, введение ограничительных мер в отношении Украины существенного влияния на российский рынок не окажет, в том числе на Крым. Крым в значительной степени обеспечивает себя овощами и фруктами, зерном, картофелем, мясом, яйцами и молоком. Да и российские товары, например, из Кубани, Ростовской области и Ставропольского края за последний год вытеснили с прилавков крымских магазинов большинство украинских продуктов.

В целом же импорт из Украины в общем объеме российского импорта продовольствия в 2015 году составил чуть более 1 процента.

А что мы ввозим из Украины? И как быть со знаменитым украинским салом?
Александр Ткачев: Мы завозим из Украины небольшое количество алкогольных и безалкогольных напитков, мясной продукции и семян масличных. Импорт шоколада, кондитерских изделий и ряда других продуктов, например, приправ, консервированных овощей и фруктов не превышает 3 процентов.

Что касается сала, то Украина поставляла его в незначительных объемах. Ввозили в основном свежемороженую свинину, и ее доля в общем объеме поставок в Россию составляла всего 4 процента. Эти объемы уверенно могут заместить отечественные производители.

ГосДума: об актуальных законопроектах весенней сессии

Комитет по аграрным вопросам Государственной Думы

19.01.2016
Председатель комитета Государственной Думы по аграрным вопросам, руководитель проекта «Российское село» партии «Единая Россия» Николай Панков прокомментировал итоги первого пленарного заседания весенней сессии Госдумы. Парламентарий отметил, что в ближайшее время будет усилена работа по неиспользуемым сегодня землям сельхозназначения и обеспечению продовольственной безопасности страны.

Приоритетом работы депутатов комитета Госдумы по аграрным вопросам в 2016 году останется отстаивание интересов и улучшение благосостояния жителей, проживающих в сельской местности. Об этом сказал сегодня глава комитета Госдумы по аграрным вопросам Николай Панков в начале открытия первого пленарного заседания весенней сессии Государственной Думы.

«В законодательной плоскости намечено усилить работу по неиспользуемым сегодня землям сельхозназначения – таких в стране 40 млн гектаров. Будут вноситься изменения в законодательство. Не только в нашей стране, но и во всём мире становится востребованной экологически чистая продукция без ГМО. Мы разрабатываем закон об органической продукции – у нас уже ряд хозяйств, примерно 5%, уже занимаются её выращиванием», – сказал Николай Панков.

«Вместе с вами мы будем вносить изменения в законопроекты, которые обеспечат продовольственную безопасность и независимость страны. Это, прежде всего, законопроекты, которые касаются развития нашей генетики. У нас с 
вами на сегодняшний день 80% семян сахарной свеклы завозится из-за рубежа. Мы ставим задачу к 2020 году 75% семян, а также племенного материала выращивать в Российской Федерации, в наших хозяйствах», – добавил парламентарий.

«Также планируем менять закон о выделении кредитных ресурсов для агропромышленного комплекса, где будет сразу определена процентная ставка кредитов, и аграрии будут понимать её минимальную стоимость», – считает председатель комитета.

Глава комитета особо отметил принятие поправок в закон о торговле. Основная задача – это борьба с необоснованными услугами, которые навязывают сетевые компании. Это увеличивает цены на продукты питания. Введена норма по снижению премии с оборота до 3%, которую платят сельхозпроизводители крупным магазинам. Немаловажно, что сокращено время передачи средств за продукцию с различными сроками годности. Сейчас этот документ принят в 1 чтении и депутаты будут отстаивать права аграриев, чтобы они могли поставлять на прилавки только свежую и качественную продукцию, которую сетевики продавали бы с минимальной наценкой.

«Таким образом, в портфеле комитета есть очень много перспективных законопроектов, которые мы планируем рассмотреть весной 2016 года», – подытожил Панков.

более 14% сельхозземель в РФ не используются по назначению

ТАСС
19.01.2016
 Порядка 14,5% земель сельхозназначения (свыше 56 млн га) в России не используется по целевому назначению, а механизм изъятия неиспользуемых земель в настоящее время малорезультативен. К такому выводу пришли аудиторы Счетной палаты по итогам проверки состояния и использования сельхозземель в 2014-2015 годах, передает ТАСС. 
По данным Минсельхоза России, площадь земель сельхозназначения в стране на 1 января 2015 г. составила 385,5 млн га, в том числе сельхозугодий - 196,2 млн га. "При этом около 14,5% земель сельхозназначения (более 56 млн га) по целевому назначению не используется", - сообщила председатель СП РФ Татьяна Голикова.
Кроме того, представители Счетной палаты обратили внимание на низкую результативность действующего механизма изъятия неиспользуемых земель. Так, Россельхознадзором в 2014 г. было выявлено 1,4 тыс. нарушений на площади 138,6 тыс. га (0,2% от неиспользуемых земель), за 9 месяцев 2015 г. - более 3,4 тыс. нарушений на площади 759,4 тыс. га (1,4%). Однако при этом инициировано изъятие 10,4 и 8,31 тыс. га земель - то есть, соответственно, только в 7,5% и 1,1% случаев, отметили в СП. В судебном порядке принудительно было изъято соответственно 3,4 тыс. и 2,22 тыс. га (32,7% и 26,5% от инициированных).
На коллегии также было отмечено, что в настоящее время не выполнены основные мероприятия, предусмотренные концепцией развития госмониторинга земель сельхозназначения до 2020 года. В частности, не принят порядок проведения госмониторинга земель сельхозназначения и порядок предоставления сведений, внесенных в единую информационную систему. Еще три проекта нормативных актов со сроками принятия в конце 2014 и втором квартале 2015 года находятся в стадии доработки. "В результате мониторинг земель сельхозназначения осуществляется Минсельхозом фрагментарно. Единая федеральная информационная система о землях сельхозназначения пока полноценно не функционирует", - подчеркнула Голикова.


Министры сельского хозяйства РФ и Ирана обсудят в Тегеране экспорт российского зерна

ТАСС
19.01.2016
Глава Минсельхоза РФ Александр Ткачев в ходе визита в Тегеран проведет встречу с министром сельского хозяйства Ирана Махмудом Ходжати. Как ожидается, стороны обсудят вопросы сотрудничества в сфере взаимной торговли, передает ТАСС. 
Как сообщали ранее представители Минсельхоза, Россия нацелена на расширение экспортных поставок в Иран по целому ряду сельхозпродукции: прежде всего зерновым, а также мясу птицы, говядине, баранине, сахару. Планируется также обсудить экспорт гранулированного свекловичного жома. Кроме того, на встрече будут обсуждаться поставки овощной продукции из Ирана в РФ.
Помимо Ткачева, от российской стороны в переговорах примут участие представители министерства и Россельхознадзора.
Как сообщалось ранее, Россия намерена активно развивать двустороннее торговое сотрудничество с Ираном. В частности, как сообщил 23 декабря руководитель Россельхознадзора Сергей Данкверт, поставки мяса птицы из Ирана в Россию начнутся после 20 января, поставки молочной продукции - после 15 февраля. Иран, в свою очередь, поставляет в Россию фрукты и овощи.
В ноябре 2015 г. Россельхознадзор включил 25 иранских предприятий в реестр поставщиков сельскохозяйственной продукции. Россия и Иран, помимо расширения поставок молочной и животноводческой продукции, занимаются созданием предприятий по разработке и коммерциализации биотехнологий.
В 2015 году бюджетные средства по грантовой поддержке

начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм доведены в полном объеме

пресс-служба Минсельхоза России

19.01.2016
Все субъекты Российской Федерации, реализующие мероприятия по поддержке начинающих фермеров и развитию семейных животноводческих ферм, в 2015 году довели средства федерального бюджета до грантополучателей в полном объеме. Мероприятия проводятся в рамках политики импортозамещения, Доктрины продовольственной безопасности, Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020. 

На эти цели регионами в 2015 году были получены субсидии из федерального бюджета на поддержку начинающих фермеров в размере 3,2 млрд рублей, на развитие семейных животноводческих ферм – 3,1 млрд рублей.

Мероприятия по поддержке начинающих фермеров в прошлом году были реализованы в 79 субъектах РФ, по развитию семейных животноводческих ферм – в 74 регионах.

По предварительным данным региональных органов управления АПК, государственная поддержка оказана более 3,5 тыс. крестьянских (фермерских) хозяйств начинающих фермеров, более 940 главам семейных животноводческих ферм; более 2,8 тыс. рабочих мест создано семейными животноводческими фермами, более 7 тыс. рабочих мест - начинающими фермерами.

Свыше 70% начинающих фермеров зарегистрировали крестьянское (фермерское) хозяйство на основе своего личного подсобного хозяйства, ведущего товарное производство сельскохозяйственной продукции.

Треть хозяйств начинающих фермеров создана женщинами. Около 39% грантополучателей – граждане в возрасте до 35 лет. Средний возраст участника программы поддержки начинающих фермеров составляет 38 лет.

Согласно статистике, 57% участников региональных программ поддержки начинающих фермеров имеют специальное образование в том числе: 39% - среднее специальное, 10% - неполное высшее и 8% - высшее. Еще 40% участников имеют общее среднее образование и 3% - неполное среднее образование.

Указанные программы успешно реализуются молодыми фермерами.

По мнению органов управления АПК по субъектам Российской Федерации следует уделить особое внимание бизнес-планам развития своих хозяйств, составленных перспективными фермерами, среди которых:

- По развитию семейных животноводческих ферм: Республика Мордовия - К(Ф)Х «Луч» Самолькин К.Г., (Темниковский район); ИП ГК(Ф)Х «Воронин Е.И.» (Краснослободский район), Республика Татарстан – Глава К(Ф)Х Кыямов Р.М. (Тукаевский район),Глава К(Ф)Х Тимергалиев Т.Р. (Елабужский район), Пермский край - ИП ГК(Ф)Х Чаруев В.Н. (Кунгурский район); Глава К(Ф)Х Усова Н.В. (Краснокамский район), Ленинградская - Глава К(Ф)Х Федулова И.В., (Лужский район); глава К(Ф)Х Симилиян А.В. (Кингисеппский район), Ростовская Глава К(Ф)Х Лаврентьевская Н.И, (Миллеровский район), Глава К(Ф)Х Шевченко Н.В., (Заветинский район), Кировская области ИП ГК(Ф)Х Ефремов А.Ю. (Фоленский район), ГК(Ф)Х «Удюрма» Ивунин В.В. (Санчурский район),

- По поддержке начинающих фермеров: Республики Бурятия – Глава К(Ф)Х Вихрев Д.Е. (Иволгинский район), Глава К(Ф)Х Лосков А.Ю. (Кабанский район),Республика Саха (Якутия) Глава К(Ф)Х Попов С.Н.. (Мегино-Кангаласский район), Глава К(Ф)Х «Алгыс» Сысолятина И.Е.. (Намский район),Ростовская область Глава К(Ф)Х Пудышев Р.Ю. (Неклиновский район), Глава К(Ф)Х Михайлова Е.С. (Зимовниковский район), Липецкая область Глава К(Ф)Х Бутырин Д.А. (Елицкий район), Глава К(Ф)Х Самохин А.Е. (Воловкий район).
Новый вид  господдержки появится в Красноярском крае

аграрные новости Сибирского федерального округа
19.01.2016
Новый механизм стимулирования социально-экономического развития сельских территорий в виде грантов муниципальным районам инициирован главой региона, сообщает ИА «Светич», ссылаясь на краевой Минсельхоз.

Краевое финансирование муниципальных программ, которые направлены на повышение занятости сельского населения и создание новых рабочих мест, составит 200 млн рублей. Данные средства планируется выделять районам по результатам конкурса.

Поэтому районные власти энергично включились в разработку программ развития своих территорий. Перед тем, как предоставить окончательный вариант для участия в конкурсе, они консультируются в министерстве сельского хозяйства края. Только в первую рабочую неделю нового года в министерстве по данному вопросу побывали главы Курагинского, Ирбейского, Нижне-Ингашского районов, представители Идринского и Манского районов.

Как сказал первый заместитель министра сельского хозяйства Алтайского края Александр Походин, особый интерес вызывает программа Нижне-Ингашского района.

«Программа разрабатывается на основе уже действующих не первый год в Нижне-Игашском районе муниципальных программ поддержки сельского населения и производства. Она включает в себя ряд мероприятий для развития личных подсобных хозяйств и сельскохозяйственного сектора района.

Это материальная помощь гражданам и фермерским хозяйствам на приобретение племенных коров, нетелей, фуража, а также выплата подъемных для желающих переехать в «депрессивные» населенные пункты района, чтобы развивать там малый бизнес или работать в сельхозорганизации.

Районом компенсируются затраты по искусственному осеменению животных. После некоторой доработки программа Нижне-Ингашского района может полноправно включаться в конкурс среди муниципальных образований, чтобы побороться за бюджетные деньги», - сказал он.

В России создан Технический комитет в области мелиорации 
агентство «DairyNews»
19.01.2016
В России создан Технический комитет по стандартизации «Ирригация и дренаж (мелиорация)» (ТК «Мелиорация»). Соответствующий приказ издан Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии, сообщили в пресс-службе Минсельхоза.
Комитет образован с целью развития национальной стандартизации в области ирригации и дренажа (мелиорации), обеспечения своевременной разработки национальных стандартов, отвечающих установленным законодательством нормам стандартизации и потребностям отрасли, а также содействия в создании полноценной нормативной базы Технического регулирования отрасли.

В должности Председателя Технического комитета «Мелиорация» утвержден заместитель директора подведомственного Минсельхозу России Всероссийского НИИ систем орошения и сельхозводоснабжения «Радуга» Андриан Калинин.

Предполагается, что работа ТК «Мелиорация» будет направлена на организацию и проведение работ по национальной и региональной стандартизации в области ирригации и дренажа (мелиорации) и связанной с ними деятельности.

В частности, к областям регулирования созданного Комитета будут относиться «Мелиоративные системы и сооружения», «Мелиоративная техника и оборудование», «Нормы орошения и состояние почв мелиорируемых земель», «Качество воды для орошения сельскохозяйственных культур».

В Ростовской области наблюдается устойчивый рост производства сельхозпродукции на орошаемых землях
агентство АгроФакт

19.01.2016
В Пролетарском (сельском) районе Ростовской области состоялось региональное совещание «О состоянии и задачах по реализации подпрограммы «Развитие мелиорации в Ростовской области до 2020 года», в рамках которого были подведены итоги 2015 года, обозначены проблемы и поставлены задачи на будущее.
Во время совещания было отмечено, что в соответствии с федеральной целевой программой развития мелиорации земель сельхозназначения на 2014 – 2020 годы на Дону велась комплексная работа по предоставлению средств на капиталовложения в гидромелиоративные объекты федеральной собственности, предоставление субсидий сельхозтоваропроизводителям на строительство, реконструкцию и техперевооружение гидромелиоративных систем.

— За счет господдержки мелиорации в последнее время наблюдается устойчивый рост производства сельхозпродукции на орошаемых землях, — отметил заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Анатолий Кольчик. — В 2015 году рост по производству риса составил 123%, по овощам — 114%, по картофелю — 104%. С начала действия федеральной программы общая площадь восстановленных орошаемых земель составила 11,5 тысячи гектаров.

В рамках областной программы поддержки осуществлялась выплата субсидий на подачу поливной воды на рисовые оросительные системы (в 2015 году – около 19 млн рублей), возмещались затраты на тонну произведенного риса.

В 2016 году добавится еще субсидия — за проведенные работы по текущему ремонту внутрихозяйственных систем. Программой предусмотрено также проведение агролесомелиоративных мероприятий по созданию защитных лесных насаждений.

В своем выступлении директор ФГБУ «Управление «Ростовмелиоводхоз» Дмитрий Берлизов отметил, что в Ростовской области ведутся работы по реконструкции Донского магистрального канала, в этом году начата реконструкция Пролетарского магистрального канала, завершается реконструкция насосной станции НС-42, Азовской оросительной системы, в перспективе — реконструкция Манычской оросительной системы, Азовского магистрального канала, Нижне-Донского магистрального канала и других объектов. Ведутся работы по очистке от заиления каналов в Зимовниковском, Веселовском и Семикаракорском районах.

Справка. По официальным данным, в Ростовской области числится 229 тысяч гектаров орошаемых земель, из них 213 тысяч гектаров – на площадях, орошаемых с помощью государственных оросительных систем. Мелиоративный комплекс области включает в себя более 1,5 тысячи км магистральных и межхозяйственных каналов, более 100 насосных  станций, которые подают воду на орошение, рассоление водохранилищ и сельхозводоснабжение населения.

Компании «Дальморепродукт» не разрешают ловить рыбу

Agro-News.ru
19.01.2016
Одна из крупнейших российских рыбодобывающих компаний в России ОАО "Дальморепродукт"до сих пор так и не приступила к промыслу на главной путине года в Охотском море.

Компания,  имеющая в своем активе около 70 тысяч тонн квот в том числе на минтай и сельдь, в начале 2016 года не получила разрешений на вылов от приморского территориального управления Росрыболовства, сообщает РИА PrimaMedia со ссылкой на Юрия Рогова, автора деловой газеты "Золотой Рог".

Флот компании в конце декабря - начале января вернулся к причальным стенкам в порту Владивосток. Экипажи СТР, РТМС и плавбазы Петр Житников остались без работы в море. По официальным данным среднесписочная численность ОАО ХК «Дальморепродукт» за 2014 год составила 846 человек, в том числе 790 человек работников. Пока эти люди еще остаются на судах, но если руководству предприятия не удаться в ближайшее время получить разрешение на промысел, этот простаивающий флот разорит компанию.

По неофициальной версии компания была уличена в том, что она находится под контролем иностранного собственника. Напомним, что Дальморепродукт" в прошлом году отметил 85-летие. В 2014 году 72,67% акций ОАО "Холдинговая компания "Дальморепродукт" принадлежит сингапурской компании "DVS-R Pte. Ltd", 59,68% которой принадлежит бывшему гендиректору "Дальморепродукта" Дмитрию Дремлюге.

Предыдущим собственником контрольного пакета был все тот же Дмитрий Дремлюга (43,29% — прямое владение, 29,39% — через ООО Группа компаний "Дальморепродукт", директором и единственным владельцем которого являлся Дмитрий Дремлюга.

Между тем и.о. руководителя управления Константин Гарбушин сообщил, что Росрыболовство не выявило факты контроля иностранного собственника у компании "Дальморепродукт", также в управлении отсутствует информация о том, что Дремлюга Д.В. имеет гражданство США.

«21 декабря 2015 года поступили заявления от ОАО "ДМП-РМ" на получение разрешений с использованием судов ОАО ХК "Дальморепродукт" в которых указано, что ОАО "ДМП-РМ" не находился под контролем иностранных инвесторов. В соответствии с правилами оформления, выдачи и регистрации, приостановления действия и аннулирования разрешений на добычу водных биоресурсов в срок, не превышающий 15 рабочих дней со дня получения заявления, управление рассматривает заявление и представленные документы и информирует о месте, времени и порядке получения разрешения или уведомляет о мотивированном отказе», — сказано в ответе и.о. руководителя Приморского терруправления.

Молочное животноводство на Ставрополье получит субсидии

Агентство АгроФакт
19.01.2016
Развитие сельского хозяйства региона обсудили на еженедельном совещании в краевом правительстве. Первый зампред правительства Николай Великдань сообщил, что одним из приоритетов развития отрасли станет увеличение объёмов производства молока.
В этом году молочное производство края получит более 70 миллионов рублей. Из них более 12 миллионов выделено из краевого бюджета. На эти средства в крае создадут 4 новые молочные фермы. Они будут расположены в Кочубеевском, Предгорном, Изобильненском районах края. На 8 действующих фермах проведут работы по реконструкции.

Что касается посевов, то прошедшие морозы не нанесли им значительного вреда. В хорошем и удовлетворительном состоянии находятся 98 процентов всходов, передает Pobeda26.ru.

За ближайшие годы производство молока в крае планируется увеличить на 3,9 процента.

В Краснодарском крае строят ферму по разведению кроликов

аграрные новости Юга России

19.01.2016
Первую в Брюховецком районе кроличью ферму, на которой будет выращиваться  около 500 тысяч животных в год, откроют в муниципалитете в 2017 году. В настоящий момент ведутся строительные работы корпусов, сообщает инвестиционный портал Краснодарского края. Соглашение о строительстве кроличьей фермы администрация муниципалитета заключила с компанией "Брюховецкий кролик" на последнем инвестиционном форуме, который состоялся в Сочи.

«Планируется, что в 2017 году будет создана первая в районе кролиководческая ферма, причем европейского уровня. Запуск объекта в эксплуатацию позволит организовать 85 новых рабочих мест», – уточняется в сообщении.

Объем инвестиций в строительство составит 370 млн рублей. В настоящее время проект реализован более, чем на 50%, при этом освоено 200 млн рублей.

