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19.05.2016

Социальные выплаты на условиях софинансирования предоставлены республике в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий». Поддержка оказана 20 получателям, в том числе 12 молодым семьям и молодым специалистам. Средний размер социальной выплаты в этом году составил 1,5 миллиона рублей - для граждан, проживающих в сельской местности, 1,8 миллиона рублей - для молодых семей и специалистов.

«Обеспечить сельчан достойным жильем и сделать жизнь в глубинке более комфортной - одна из приоритетных задач Правительства Республики Коми. Не секрет, что зачастую именно сельскохозяйственные организации являются системообразующими в отдаленных населенных пунктах, поэтому от решения жилищного вопроса во многом зависит решение и кадровой проблемы в агропромышленном комплексе региона. Помимо этого, развитие сельских территорий подразумевает капитальное строительство объектов культуры, спорта, здравоохранения и образования, а также грантовая поддержка местных инициатив граждан», - прокомментировал министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Коми Анатолий Князев.

Как пояснил министр, со всеми администрациями муниципальных образований заключены соглашения на предоставление субсидий из республиканского бюджета на капитальные стройки, которые курируются Минсельхозпродом региона. Кроме того, в ближайшее время администрации предоставят заявки на получение авансов из федерального бюджета в рамках предусмотренных лимитов.

Что касается поддержки местных инициатив граждан, то соответствующие гранты распределены между 7 администрациями сельских поселений на реализацию 9 проектов. Средства будут направлены на создание и обустройство зон отдыха, спортивных и детских игровых площадок, сохранение и восстановление природных ландшафтов, историко-культурных памятников, поддержку национальных культурных традиций, народных промыслов и ремесел. Общая сумма поддержки из бюджетов всех уровней составит более 3,5 миллиона рублей.

Посевная кампания в Прикамье выполнена уже более чем на 70% 

«Пермский региональный сервер»

19.05.2016

Посевная кампания в Прикамье выполнена более чем на 70 %. На эту дату закрытие влаги сельхозпредприятиями проведено на площади 200,1 тыс.га, боронование многолетних трав – 182,2 тыс. га, весновспашка на площади 31,3 тыс. га, подкормка озимых - 7,6 тыс. га.

Яровой сев хозяйствами проведен на площади 198,4 тыс. га, 131 % к аналогичной дате 2015 года (на эту дату 2015 года – 151,3 тыс. га), 63,6 % от плана. В том числе посеяно и посажено 294,7 га овощей, картофеля 895 га.

В 2016 году в хозяйствах всех категорий вся посевная площадь запланирована 768,5 тыс. га (102% к 2015 году), в том числе в сельхоЗпредприятиях - 636,4 тыс. га (103% к 2015 г). Из них под зерновыми соответственно 265 тыс. га (107%) и 239,3 тыс. га (107 %). Картофель запланировано посадить на 42,5 тыс. га в хозяйствах всех категорий (101%), из них в СХП - 4 тыс. га (109 % к факту 2015 года). Площади под овощами в хозяйствах всех категорий запланированы на уровне 2015 года - 8 тыс. га, в СХП - 0,8 тыс. га.

В краевом Минсельхозе отмечают, что для проведения сезонных полевых работ ежегодно привлекается значительный объем кредитных ресурсов, которые являются основным инструментом пополнения оборотных средств сельхозтоваропроизводителей.

На данный момент «Российским сельскохозяйственным банком» заключено 23 договора на сумму 152,8 млн. руб. На согласовании находится еще 34 заявки на сумму 153,8 млн. руб.

Средняя процентная ставка по инвестиционным кредитам составляет 17,5 %, по краткосрочным – 17,4 %, для кредитов ЛПХ – 21,5 %. Объем выданных кредитов в ПАО «Сбербанк России» составляет 62,5 млн. руб., из них на проведение сезонных полевых работ – 17,5 млн. руб. Средняя процентная ставка по инвестиционным кредитам составляет 16,6 %, по краткосрочным – 16,9 %, для кредитов ЛПХ – 17,5 %.

В рамках заявочной компании 2016 года предприятиями края подано 77 заявок на 87 единиц сельскохозяйственной техники, 555 голов КРС, животноводческого оборудования на 1100 скотомест.

На данный момент заключено порядка 12 договоров, на поставку 10 сельскохозяйственной техники, животноводческого оборудования на 720 скотомест.

Отметим, в рамках господдержки аграриям Пермского края уже перечислено 1,2 млрд рублей, до конца мая будет направлено еще 320 миллионов. В целом в 2016 году поддержка отрасли по поручению губернатора Виктора Басаргина сохранится на уровне 3 млрд рублей.

В Республике Бурятия продолжаются весенние полевые работы

Минсельхозпрод Республики Бурятия

19.05.2016

На сегодняшний день к ним приступило 16 районов Бурятии, засеяно более 32 тысяч гектаров зерновых культур. Кормовых культур посеяно на площади 502 га, картофеля – 250 га, овощей – 110 га.
Некоторые хозяйства уже завершили посевные работы, например, ООО СП «Тугнуй», Мухоршибирского района, закончил сев зерновых культур на площади 2, 600 га.

Всего в 2016 году общая площадь сельскохозяйственных культур, включая многолетние травы прошлых лет составит 166 тыс. га, из них ярового сева - 153 тыс. га, что выше уровня 2015 года на 7,0 тыс. га, и составляет 105% к уровню 2015 года.

Планируется посеять всего зерновых во всех категориях хозяйств 86 тыс. га, кормовых культур – 49,9 тыс. га (103% к уровню прошлого года), картофеля – 14,3 тыс. га (113% к уровню 2015 года), овощей – 2,6 тыс. га (124% к уровню 2015 года).

В текущем году планируется внести 3,7 тыс. тонн минеральных (20 кг/га в физическом весе) удобрений. В первой декаде апреля в республику поступили первые три вагона с аммиачной селитрой (210 тонн).

В республике завершаются работы по подготовке сельскохозяйственной техники и оборудования к проведению весенне-полевых работ, проверка ее готовности совместно с Управлением Госехнадзора Республики Бурятия. По оперативным отчетным данным на 17.05.2016 г. готовность техники к полевым работам составляет: по тракторам 80,3 %, сеялкам 88,5 %, плугам 87 %, культиваторам 91,2%. Для проведения весенне-полевых работ в 2016 году требуется 4414 тонн дизельного топлива, 185 тонн автобензина марки Нормаль – 92, дизельного масла – 268 тонн.

Также специалистами министерства сельского хозяйства регулярно проводится мониторинг хода проведения весенне – полевых работ и совершаются рабочие поездки в хозяйства, которые проводят сев зерновых культур.

Минсельхозом Пензенской области поддержан законопроект «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования регулирования использования лесов для ведения сельского хозяйства»

Минсельхоз Пензенской области
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Министерством сельского хозяйства Пензенской области поддержан законопроект № 1039291-6 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования регулирования использования лесов для ведения сельского хозяйства».

Законопроектом предлагается изложить в новой редакции статью 38 Лесного кодекса Российской Федерации, согласно которой устанавливается возможность размещения на лесных участках временных построек, предназначенных для осуществления товарной аквакультуры (товарного рыбоводства). Кроме того, вносятся корреспондирующие изменения в статью 6 Федерального закона от 2 июля 2013 г. № 148-ФЗ «Об аквакультуре (рыбоводстве) и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации.

Принятие законопроекта будет способствовать снижению административных барьеров для субъектов малого и среднего бизнеса, осуществляющих деятельность в сфере товарной аквакультуры, развитие которой в нашей стране необходимо в рамках стратегии импортозамещения и укрепления продовольственной безопасности.

Азия осваивает молоко в России

The DairyNews

19.05.2016

Практически одновременно ряд китайских, тайских и вьетнамских инвесторов начал осваивать молочный рынок РФ.

На сегодняшний момент результаты работы азиатских бизнесменов сложились следующим образом: в приморском селе Прилуки открылась первая ферма компании «Чжундин», в Московской области заложен животноводческий комплекс TH true milk, первая очередь которого будет производить 100 тыс. тонн молока, в Рязанской области планируется строительство российско-китайскими инвесторами комплекса на 80 тыс. голов коров.
В 2015 The DairyNews сообщало, что китайская Zhongding Dairy Farming («Чжундин») готова вложить порядка 1,5 млрд юаней в развитие молочной отрасли Приморья, включая строительство ферм и переработки молока.Порядка восьми месяцев назад в приморском селе Прилуки открылась первая ферма китайских инвесторов, планируется, что к концу текущего года поголовье на ней будет увеличено до 550 голов коров.
Азиатские инвесторы во многом неторопливо подходят к началу работы на молочном рынке РФ, но стабильно продвигаются к своим целям: производить молоко на территориях России.
Вьетнамская TH true milk приняла решение об инвестициях после «комплекса экономических, почвенных, климатических и социальных исследований».Впервые об инвестициях было заявлено в январе 2015 года, к активным действиям компания перешла в начале 2016 года, зарегистрировав российскую дочернюю компанию. В компании пришли к выводам, что растущий спрос россиян на молочные продукты, значительная поддержка, которую инвесторам оказывают правительства России и Вьетнама, а также дружественные отношения между двумя странами являются хорошим залогом для будущих побед в отрасли.В родной стране TH Group занимает порядка 50% рынка белого молока. Планируется, что уже в середине 2017 года первая продукция компании выйдет на рынки РФ. В общей сложности будет построено 9 молочно-товарных комплексов и фабрика по переработке молока.
Тем временем в Рязанской области, Российский фонд прямых инвестиций (РФПИ) совместно с промышленной компанией из Тайланда Charoen Pokphand Group (CP Group) и китайской BannerDairy – Banner Infant Dairy Products заявил о намерении инвестировать порядка $1 млрд в строительство молочно-товарного комплекса в Рязанской области.
Инвестор из Тайланда уже знаком с рынок РФ - Charoen Pokphand Foods (Overseas) LLC., создана в 2006 году и занимается организацией производства комбикормов и животноводства на территории Российской Федерации.Известно, что соглашение о реализации проекта в Рязанской области будет подписано в присутствии премьер-министра России Дмитрия Медведева и Таиланда Праюта Чан-Оча. Проект будет включать молочные фермы на 80 000 коров дойного стада, в частности 40 000 на первом этапе до конца 2017 г., 40 000–60 000 га сельхозземель для выращивания зерновых и многолетних растений, комбикормовый завод и перерабатывающий завод мощностью до 400 000 т готовой молочной продукции в год.Срок реализации проекта – 3–5 лет.В прошлом году, в ходе саммита ШОС и БРИКС было заявлено, что «Charoen Pokphand Group вложит до конца года $600 млн в производство молока и мяса в РФ». Осенью 2015 года сообщалось, что губернатор Алтайского края Александр Карлин провел переговоры с руководством компании по поводу строительства мегакомплекса по производству и переработке молока в России.Инвесторы из Тайланда рассматривали также возможности Самарской области, но в итоге, видимо, остановились на Рязанском регионе.
В Приморье же в финальную стадию вошло согласование строительства в Приморском крае первого для России китайского животноводческого кластера. Две корпорации из КНР – «Тай Юань» и «ХуаФэн» собираются разводить в регионе коров и намерены модернизировать два молокозавода. Во многом внимание китайских инвесторов, по мнению экспертов, обусловлено тем, что в КНР для агрохолдингов давно не хватает земли. После реализации проекта в Приморье китайские инвесторы планируют в том числе организацию экспорта в КНР, несмотря на то, что российская продукция в самом Китае зачастую стоит в 2-3 раза дороже.
На днях правительство Приморья сообщило о том, что ферму на 1200 голов агрокорпорации из КНР могут построить при участии бизнесменов из Новой Зеландии, подробности данного проекта пока не известны, но он вполне может войти в СП «Тай Юань» и «ХуаФэн». Напомним, сегодня в Приморье активно развиваются территории опережающего развития, имеющие определенные льготы. В ТОР «Михайловский», по данным региональных СМИ, надеются войти и китайские инвесторы.
Калининградские животноводы отправили крупную партию племенного скота в Рязанскую область

Агентство АгроФакт
19.05.2016

Предприятие по производству молодняка КРС «Племенное хозяйство «Высокое» реализовало первую партию нетелей в количестве ста шестидесяти животных голштино-фризской породы покупателю из Рязанской области.
«Наш молодняк заинтересовал рязанских покупателей по двум причинам: первая – мы производим чистопородных животных, вторая – мы можем предложить этих животных в достаточном количестве, покупателю не придется собирать нетелей в различных хозяйствах. Как нам рассказали наши покупатели, больше нигде в РФ им не удалось разыскать животных подобного качества, начиная от внешнего вида и кончая их продуктивностью», — сообщил Нухтар Курбанов, глава направления животноводства ГК «Залесское молоко».

При этом он отметил, что нетели, поставленные в Рязанскую область, отличаются хорошей продуктивностью. «При надлежащем уходе и кормлении надой составит 8500 литров молока в год с каждой коровы». В настоящее время в России надой на одну корову в средних и крупных хозяйствах составляет 5674 литра молока в год.

«Калининградская область – один из центров производства племенного скота в России. Именно такая задача – создание своего племенного фонда, была поставлена перед нашими аграрными предприятиями губернатором Николаем Цукановым. Благодаря приложенным усилиям и средствам наш регион будет обеспечен племенным скотом собственного производства, кроме этого, мы начнем поставлять племенных животных в другие регионы. Это заметное достижение, ведь еще недавно нам приходилось завозить скот. Я уверен, что это лишь начало, калининградские животноводы еще добьются немалых успехов».

В 2016 году племенное хозяйство «Высокое» собирается реализовать больше пятисот нетелей, а в 2017 – больше тысячи.

Молочная отрасль сельского хозяйства Калининградской области развивается быстрыми темпами. В 2015 году в регионе произведено больше ста тысяч тонн молока, что на 16% больше, чем в 2014 году. При этом в области ежегодно растет валовый надой, что наблюдается лишь в немногих российских регионах. В 2015 году надой на одну корову превысил 6900 литров, что на 8,2% больше, чем годом ранее. Рекордные показатели демонстрируют животноводы из ГК «Залесское молоко»: в 2015 году средний надой на одну корову составил в хозяйстве 9500 литров.
Сотрудничество торговых сетей с пензенскими товаропроизводителями необходимо усиливать, - Иван Белозерцев  

«www.penza.ru»

19.05.2016

Глава региона провёл рабочее совещание с представителями торговых сетевых компаний, осуществляющих свою деятельность на территории региона, в среду, 18 мая 2016 года.

Начать обсуждение губернатор предложил с темы продвижения продукции пензенских сельхозпроизводителей через торговые сети. Озвученную цифру в 12 процентов роста числа заключенных договоров о сотрудничестве между предприятиями торговли и агропромышленного комплекса региона за период 1 квартала текущего года, Иван Белозерцев оценил как недостаточную.

«Взаимодействуем не очень активно, не все факторы учитываем. С одной стороны, продукция пензенских производителей должна соответствовать требованиям, которые предъявляют торговые сети, к этому нужно стремиться. С другой, представители торговых предприятий, работающих на пензенской территории, должны понимать важность предпочтения товаров местного производства», - нацелил участников совещания глава областной исполнительной власти.

«Надо задействовать возможности наших малых сельхозпредприятий, расширять ассортимент местных товаров продовольственной группы, реализуемых через сетевые компании. Сотрудничество торговых сетей с пензенскими товаропроизводителями необходимо усиливать», - поставил задачу он.

В ходе совещания было отмечено, что в настоящее время достигнута договорённость о проведении эксперимента по внедрению практики продажи фермерских натуральных товаров продовольственной группы как продукции, которую невозможно стандартизировать, через специально организованные отделы на площадках торговых сетей. Предварительно речь идёт о 20-ти наименований продукции, выпускаемой на территории Пензенской области.

Губернатор Иван Белозерцев дал поручения организовать широкую презентацию продукции местных товаропроизводителей, в том числе, малых предприятий АПК - для представителей торговых сетевых компаний, поддерживать постоянное взаимодействие сторон по вопросу реализации пензенской продукции в торговых точках крупных сетей.

В рамках повестки дня также был рассмотрен вопрос ценовой политики на территории Пензенской области. Еженедельно в регионе осуществляется мониторинг розничных цен на социально значимые товары первой необходимости с участием представителей общественных организаций. Информация о росте цен направляется в УФАС России по Пензенской области.

В настоящий момент крупные торговые сети, осуществляют продажу 27 наименований социально значимых продовольственных товаров с применением 5% торговой наценки, входящие в перечень социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, утвержденный Постановлением Правительства РФ от 15 июля 2010 № 530.

По итогам апреля 2016 года согласно рейтингу, подготовленному Минэкономразвития России, в Пензенской области зафиксированы самые низкие цены на социально значимые товары среди 85 субъектов России (84 место).

По состоянию на 10.05.2016 года минимальные потребительские цены по Пензенской области в сравнении с регионами Приволжского федерального округа сложились по следующим позициям: «баранина (кроме бескостного мяса)», «молоко цельное стерилизованное ультрапастеризованное, 2,5-3,2% жирности», «сахар – песок», «хлеб и булочные изделия из пшеничной муки 1 и 2 сортов», «рис шлифованный». Максимальных цен не зафиксировано.

В настоящее время ажиотажного спроса на социально значимые товары не наблюдается, работа в данном направлении продолжается. Главный акцент на территории региона сделан на тесное сотрудничество сетевых компаний с местными товаропроизводителями. В первом квартале в этой связи проведено более 35 встреч.
По состоянию на 01.05.2016 г. сетевыми торговыми компаниями заключено 420 договоров на поставку продукции пензенских товаропроизводителей.
Агрохолдинг Дерипаски к 2018г. откроет на Кубани до 80 магазинов 

kuban.rbc.ru
19.05.2016

Агрохолдинг "Кубань" планирует открыть до 80 собственных розничных продуктовых магазинов в Краснодарском крае к концу 2018г. Сеть будет развиваться под двумя брендами "День Хлеба" и "Добытов".

Магазины будут представлены в трех форматах: традиционная торговля прилавочного типа обслуживания ("лавка") с торговой площадью 5-10 кв.м, магазин "у дома" (30-60 кв. м) и минимаркет (100-150 кв. м), рассказал представитель пресс-службы компании. Хлебные магазины начнут работать под брендом "День Хлеба". Мясные лавки - "Добытов". Под этим же брендом на рынок будут поставляться мясные товары и полуфабрикаты.

Основной ассортимент представленных в сети товаров — это продукция агрохолдинга: охлажденное мясо, мясные полуфабрикаты, хлебобулочные изделия, мясная и молочная гастрономия, а также ‎продукция других местных производителей. Кроме того, в магазинах  будут работать отделы собственного производства горячего хлеба, выпечки и гриль.

"В прошлом году мы запустили кондитерский цех и со всей продукцией вышли в региональные сети "Магнит" и "Пятерочка". Мы поставляем хлебобулочную продукцию в собственные и партнерские сети из 110 наименований",— рассказал представитель пресс-службы.

В настоящее время компания открыла 3 хлебобулочных магазина в Краснодаре и один в Усть-Лабинске. ‎До конца текущего года планируется провести ребрендинг этих торговых точек. Также в планах компании до конца года довести количество своих торговых точек до 20, а к 2018г. — до 80. Расширение точек продаж ожидается в Усть-Лабинском районе, в пригороде Краснодара (п. Знаменский, х. Ленина, ст. Старокорсунская), по Черноморскому побережью (Сочи, Новороссийск, Анапа, Геленджик, Туапсе) а также в городах края (Армавир, Кропоткин, Крымск, Тимашевск, Кореновск, Новокубанск, Тбилисская, Динская, Гулькевичи). В более далеких планах – открытие магазинов в других городах ЮФО, добавили в пресс-службе.

Стоит отметить, что в ЮФО еще один крупный агрохолдинг развивает собственную розничную сеть.  АО "Фирма "Агрокомплекс им.Н.И.Ткачева" по данным на апрель 2016г.  принадлежит около 600 магазинов в Краснодарском, Ставропольском краях и Ростовской области. Как ранее сообщал агентству  генеральный директор холдинга Евгений Хворостина, компания ежегодно планирует открывать по 200 магазинов.

АгроХолдинг "Кубань" входит в диверсифицированную промышленную группу "Базовый Элемент" Олега Дерипаски. В составе холдинга - 11 молочно-товарных ферм, мясоперерабатывающий комплекс, свиноводческая мегаферма, зерновые элеваторы, заводы по производству и обработке семян, сахарный завод "Свобода", а также конный завод "Восход". В компании работают 5 тыс. человек.

Выручка компании в 2015г. увеличилась на 32% к уровню 2014г. и достигла 10 млрд руб. Чистая прибыль показала рост в 2 раза до 2 млрд руб. Валовая прибыль в прошлом году увеличилась на 54,6% до почти 4,5 млрд руб. Показатель EBITDA в 2015г. превысил 3,6 млрд. Его рост составил 88,4% по сравнению с прошлым годом.

В Томской области появится лаборатория селекционного контроля качества молока

Агентство АгроФакт
19.05.2016

Департаментом по социально-экономическому развитию села совместно с Аграрным центром Томской области и региональным Управлением ветеринарии рассматривается вопрос о покупке и установке лаборатории селекционного контроля качества молока для племенных хозяйств, отвечающей международным стандартам.
В Томской области побывали специалисты компании ООО «Бентли Племтех» — крупнейшего поставщика импортного зоотехнического инструментария и животноводческого оборудования, в том числе, высокоточных анализаторов качества сырого молока из Америки.

Отметим, что создание лабораторий селекционного контроля качества молока в регионах, где есть племенное молочное животноводство, — обязательное требование Минсельхоза РФ. Организация лаборатории повысит уровень томского животноводства, качества кормления скота, поможет выявить его заболевания на раннем этапе, даст возможность проводить высокоточные анализы проб молока.

Сегодня в Томской области рассматривается вопрос о возможном месте расположения лаборатории. В качестве вариантов предлагается ОГБУ «Томская областная ветеринарная лаборатория» и Центр практического обучения животноводов в деревне Нелюбино при Аграрном центре Томской области.

«Центр практического обучения животноводов располагает всеми возможностями для размещения лаборатории, — говорит директор ОГБУ «Аграрный центр Томской области» Ольга Шинкевич. — Во-первых, находится в стратегически важном месте — недалеко от города, во-вторых, — располагает необходимыми помещениями, в-третьих — знаком всем молочным хозяйствам Томской области.

Кроме того, в Аграрном центре есть высококвалифицированные кадры, которые могли бы дать рекомендации по результатам проводимого анализа. Наши специалисты помогут в составлении планов селекционно-племенной работы, улучшении продуктивного потенциала предприятия, решении проблем воспроизводства, управления стадом, а также реализации скота».

Компания «Бентли Племтех» — один из возможных поставщиков оборудования для будущей лаборатории. Ее менеджер, Антон Павлов, рассказал о преимуществах предлагаемого компанией анализатора.

«В сравнении с другими анализаторами, которые при измерении показывают только жир, белок, СОМО, «Bentley Instruments» также определяет сухое вещество, точку замерзания, мочевину, содержание в молоке кетоновых тел, лактоферин, что крайне важно для племенных хозяйств. При этом используется инфракрасный метод, который дает более точные результаты, чем ультразвуковой. За рабочий день можно провести около 800 анализов, с учетом минимального показателя — 100 анализов в час».

Еще одно преимущество — анализатор легко интегрируется в программу селекционно-племенного учета «СЕЛЭКС», с которой работают многие томские хозяйства». В стоимость прибора входит обучение трех специалистов, в том числе, в Венгрии, а также выпуск, гарантийная наладка и набор реагентов на 1 год работы.

По словам представителей компании «Бентли Племтех», подобные лаборатории успешно действуют в Московской, Ленинградской, Кировской и других областях.

В Татарстане освоено производство энергонасыщенного трактора «Т-360»

Агентство АгроФакт
19.05.2016

ООО ПК «Агромастер» освоило производство энергонасыщенного трактора «Т-360» на своих производственных мощностях. Сборка техники осуществляется в селе Муслюмово Республики Татарстан.
Опытный образец успешно проходит испытания в КФХ «Исламов И.З.» Муслюмовского муниципального района РТ. Техника представляет собой агрегат с широкозахватным посевным комплексом и почвообрабатывающим оборудованием.

Трактор оснащен 360-сильным двигателем «Cummins», трансмиссией производства АО «КамАЗ».

Стоимость «Т-360», представленного на рынке сельскохозяйственной техники республики, составляет около 5 млн рублей. Трактор «К-744 Р2» АО «Петербургский тракторный завод» аналогичной мощности стоит 7,9 млн рублей, однако завод не в состоянии полностью удовлетворить потребности страны в энергонасыщенных тракторах.

По мнению специалистов, появление на рынке отечественного трактора такого класса станет хорошим подспорьем в оснащении тракторного парка Татарстана высокопроизводительной, энергонасыщенной сельхозтехникой.

Будущие трактористы и автомеханики из разных уголков страны оспаривают звание лучшего на Тамбовщине

Управление пресс-службы и информатики администрации Тамбовской области

19.05.2016

Талантливые, полные новых идей студенты колледжей и техникумов из 57 регионов страны собрались в Тамбове, чтобы выяснить уровень своего профессионального мастерства. В течение трех дней, с 17 по 19 мая, в области проходят финалы сразу двух Всероссийских олимпиад профессионального мастерства обучающихся по укрупненным группам специальностей - «Сельское, лесное и рыбное хозяйство» и «Техника и технологии наземного транспорта». Сегодня на торжественной церемонии открытия удачи участникам соревнований пожелал заместитель главы администрации области Сергей Чеботарев.

Звание лучшего оспаривают 102 студента. География участников большого профсмотра самая широкая – от Калининграда до Новосибирска, от Республики Саха (Якутия) до Республики Адыгея. Все они уже стали победителями в своих регионах. И сейчас доказывают не только свое мастерство, но и борются за премии для поддержки талантливой молодежи, учрежденные президентом страны. Так, победитель олимпиады получит 60 тысяч рублей. Призеры – по 30 тысяч рублей, соответственно.

Сегодня все участники только знакомятся. Впереди их ждет теоретическая и практическая части испытаний. И они в этом году будет не простыми. Дело в том, что с текущего года Всероссийские олимпиады профессионального мастерства обучающихся проходят по укрупненным группам специальностей. То есть в каждую из них уже включены три специальности.

Тамбовщина финал таких внушительных состязаний принимает уже в седьмой раз. И, как отмечает заместитель Центрального организационного совета по подготовке и проведению Всероссийских олимпиад профессионального мастерства обучающихся Юлия Коватева, регион проводит их на высоком организационном уровне. На Тамбовщине есть все – и хорошая материально-техническая база в образовательных учреждениях, и высокое методическое обеспечение образовательного и воспитательного процесса. Одним словом, есть, что показать и что посмотреть. «В Тамбовской области опыт проведения олимпиад профессионального мастерства – один из лучших в стране», - говорит Юлия Коватева. И добавляет, что учебные заведения, на базе которых пройдут олимпиады, - Аграрно-промышленный колледж в Кирсанове и Колледж техники и технологии наземного транспорта имени М.С. Солнцева в Тамбове – известны и востребованы по всей стране.

Олимпиада включает в себя выполнение профессионального комплексного задания, заданий по технологическому расчету производственных зон и участков, практических работ.

Представители регионов примут участие и в обширной деловой программе по актуальным вопросам подготовки кадров.

Участникам и гостям олимпиады будет предложена большая культурная программа, которая включает экскурсии по историческим местам Тамбова и области, посещение молодежного театра.

Напомним, что в области разработана Концепция реструктуризации системы профессионального образования. В процессе консультаций с работодателями было предложено выстроить систему профессионального образования в рамках шести образовательно-производственных кластеров. Они соответствуют приоритетным направлениям социально-экономического развития региона. Сюда вошли промышленность, транспорт, агропромышленный комплекс, информационные технологии, социальная сфера, стройиндустрия.

На Тамбовщине создано девять многофункциональных центров прикладных квалификаций. На их базе под инвестиционные проекты подготовлено более 1300 человек. Кроме того, в поселке Георгиевский действует региональный многофункциональный центр, который осуществляет координацию всей системы прикладных квалификаций. Здесь ведется системная работа по формированию дополнительных компетенций у студентов дневных отделений колледжей. Так, студенты строительных специальностей научились технологиям монтажа пластиковых окон, санитарно-технических систем. Это предоставляет новые возможности и перспективы на рынке труда.

Тамбовская область стала пилотным регионом Агентства стратегических инициатив по внедрению дуального обучения. В рейтинге участия субъектов в движении WorldSkills, составленном этим Агентством, занимает 6 место из 67 регионов.

В настоящее время в системе среднего профессионального образования действует региональное агентство развития квалификаций и функционируют восемь центров оценки и сертификации квалификаций по ведущим отраслям: строительство, деревообработка, металлообработка, транспорт, сельское хозяйство, легкая промышленность, торговля и общественное питание, школьное питание.

Существенно изменилась система подготовки и переподготовки кадров – открываются новые профессии в области строительства и ЖКХ. Молодые люди получают специальности в сфере информационной безопасности, технологий переработки и хранения сельскохозяйственной продукции.
Импульс дела 
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Новейшая история одной новации
В 2013 году Боровичский агропромышленный техникум по инициативе губернатора Новгородской области Сергея Митина был передан из департамента образования и молодёжной политики в ведение департамента сельского хозяйства и продовольствия. О последствиях такого шага рассказывает директор техникума Юрий Васильев:

— Очень своевременное решение, особенно в условиях дефицита финансирования. До перехода под крыло департамента сельского хозяйства техникум зарабатывал всего три миллиона рублей в год. В 2014-м мы увеличили доход в два раза, а в 2015 году — в три. В этом году планируем еще прибавить.

— Юрий Павлович, а что значат для техникума самостоятельно заработанные деньги?

— Это, прежде всего, улучшение качества производственного обучения. Деньги нужны на семена, на средства защиты растений, на горюче-смазочные материалы при производственной практике, на запчасти. Нужно также понимать, что сотрудники и студенты, которые зарабатывают для техникума средства, зарплату получают из этих же доходов. Деньги нужны и на ремонт здания техникума. В прошлом году, например, мы ремонтировали кровлю и заменили сантехнику в Окуловском филиале. Конечно, из бюджета мы получаем средства на оплату труда, на коммуналку и на содержание студентов. Но этих денег для обеспечения учебных затрат мало. Их хватает разве что на учебную литературу и отдельные учебные пособия.

— За счёт чего техникум зарабатывает средства?

— У нас есть своя производственная база. Автомастерская. Два цеха по пошиву постельного белья. Бельё с удовольствием закупают детсады, медучреждения. Сейчас обеспечиваем постельным бельем мостостроителей, которые строят трассу М11. Кроме того, в техникуме каждый может недорого приобрести наши изделия.

К тому же наши студенты работают на учебных полях. Сейчас выращиваем картофель на 20 га, а был всего 1 га. Одновременно ведем селекцию сортов. Семена покупаем в крестьянском хозяйстве Гелетея. В первые годы у нас было 9—10 сортов картофеля. Потом остановились на трёх, которые культивируем. Работаем над увеличением урожайности.

Студенческую столовую в филиале техникума мы полностью обеспечиваем своими овощами, излишки продаём. Кстати, в этой столовой тоже практикуют наши студенты, которые обучаются на поваров.

— Месяц назад вы открыли производство гуминовых удобрений. Есть какие-то результаты?

— Мы очень благодарны, что губернатор принял решение установить линию по производству гуминовых удобрений именно в нашем техникуме. Ребятам это интересно. Гуминовые удобрения — это не химикаты, но дают хороший рост растениям, стимулируют урожайность и качественно улучшают почву. То есть образуется гумусный слой на нашей песчаной почве. Появляется червячок, значит, природа заработала!

— Юрий Павлович, а кто решает, на что направить заработанные средства? Вы — как директор?

— Нет. Для этого у нас есть наблюдательный совет, в который входят представители департамента сельского хозяйства, а также представители департамента имущественных отношений и госзакупок, сельхозтоваропроизводители, представители органов образования. Совет и решает, куда в первую очередь следует направить заработанные средства. Естественно, мы даем свои советы.

— Зарабатывание средств — это важная задача. Но как изменение подведомственности отразилось на образовательном процессе?

— Мы готовим специалистов для сельского хозяйства и для промышленности. Наши студенты теперь больше времени уделяют практическим занятиям по специальностям. Мы всех обеспечиваем производственной практикой, и часто там, где студент был на практике, он и остается работать. Если возникают вопросы общего образования, мы обращаемся в департамент образования, который курирует техникум по этому направлению.

— Планы какие-то у вас есть?

— Моя хрустальная мечта — сделать наше учреждение одним из лучших в области, а также воплотить силами студентов часть экологического проекта «Горная Мста». В 2009 году его разработали специалисты НовГУ. Проект направлен на сохранение природного ландшафта, развитие сельского хозяйства в прибрежной, не в водоохранной зоне, облагораживание берегов горной Мсты, чтобы населению было комфортно жить и трудиться, чтобы к нам ехали туристы.

Перепись соловьев пройдет в российских городах 
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Популярная акция по подсчету пернатых «Соловьиные вечера» будет проводиться почти в 40 российских городах и регионах. Первый в России учет соловьев состоялся в 1999 году в Воронеже. Постоянный мониторинг в столице ведется с 2000 года. Максимальное число птиц в Москве было зафиксировано в 2005 году - около 2,5 тыс. В 2014 году акция проходила в 36 городах России, в 2015 - в 40 городах. Всего в прошлом году в акции участвовало более 1850 человек и отмечено около 4,4 тыс. поющих соловьев.

Москвичи смогут принять участие в традиционном весеннем подсчете соловьев в ближайшие выходные. Как сообщили в Союзе охраны птиц России, популярная акция «Соловьиные вечера» будет проводиться почти в 40 российских городах и регионах.

«Орнитологи приглашают всех желающих 21-22 мая пройтись по улицам, паркам и скверам своего города, послушать соловьев и подсчитать их количество», - отметили в организации, пояснив, что соловей может служить индикатором экологического состояния городских парков, скверов и других зеленых уголков города. Если оно ухудшается, соловьи покидают свою обжитую годами территорию. Подобный сигнал неблагополучия позволяет вовремя принять необходимые меры. Специалисты напомнили, что искать весенних певцов лучше в зарослях кустарников или невысоких деревьев, предпочтительно у воды. Пернатые «артисты» водятся в московских парках и лесопарках, около речек, озер и прудов, на старых кладбищах, в полосах отчуждения железных и автомобильных дорог, в промзонах, на озелененных участках жилых кварталов, в скверах, на бульварах. Две-три птицы обычно поют в Кремле.

Ученых интересует точный адрес - название улицы и номер дома, в какой части парка, вблизи какой аллеи слышали пение. Также необходимо описать место, где поет соловей: парк, сквер, полоса кустарников, долина реки, какие кусты или деревья он облюбовал, есть ли рядом водоем.  
