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Профильные ведомства разработают проект льготного кредитования аграриев

Agro.ru
20.07.2016
Кабмин поручил профильным ведомствам, а именно - Минсельхозу, Минфину, Минэкономразвития совместно с банками, активно финансирующими агропромышленный комплекс, вплотную подойти к разработке механизма льготного кредитования аграриев, пишет «Российская газета». 
Ведомства должны будут внести в правительство проект акта по механизму льготного кредитования сельхозпроизводителей, привлекающих краткосрочные и инвестиционные кредиты. Срок выполнения поручения - сентябрь этого года. 
Также ведомствам поручено проработать с ЦБ вопрос господдержки возмещения части затрат на уплату процентов по облигационным займам. Все эти меры направлены на облегчение долговой нагрузки сельхозтоваропроизводителям. Сразу пять ведомств, включая ФАС и ФАНО, с участием отраслевых союзов должны представить практические идеи по снижению зависимости внутреннего рынка основных сельхозкультур и животных от иностранного селекционного и племенного генетического материала. Даны поручения по ускоренному развитию отечественного сельскохозяйственного машиностроения. 
Напомним, Правительство Российской Федерации уделяет все больше внимания агропромышленному комплексу. Следующим пунктов в стабилизации ситуации может стать снижение процентной ставки по кредитам для аграриев до 5%. 
Механизм льготного кредитования в 5% для сельхозтоваропроизводителей может заработать с 1 января 2017 года, рассказал министр сельского хозяйства России Александр Ткачев в ходе празднования «Всероссийского дня поля».

Более половины льготных кредитов ВТБ выдал аграриям

Agro.ru
20.07.2016
Банк ВТБ наращивает кредитование работников агропромышленного комплекса страны. Более половины льготных кредитов, выданных банком, приходятся на поддержку предприятий, задействованных в АПК, производстве продуктов питания и переработке, пишет «Коммерсант». 
Как рассказал заместитель президента-председателя правления банка ВТБ Михаил Осеевский, за временной период с декабря прошлого года по сегодняшний день банк заключил кредитные соглашения со 120 компаниями в 45 регионах на общую сумму, превышающую 22 млрд руб. 
В пресс-службе ВТБ отметили, что в ЮФО (Краснодарский край, Ростовская и Волгоградская области) в рамках программы поддержки МСП ВТБ выдал 320 млн руб. по ставке 10% годовых Агрофирме «Калитва» (Ростовская область), агрохолдингу «Гелио-Пакс» (Волгоград) - более 200 млн руб. сроком на 1 год. 
Напомним, Правительство Российской Федерации уделяет все больше внимания агропромышленному комплексу. Следующим пунктом в стабилизации ситуации может стать снижение процентной ставки по кредитам для аграриев до 5%.  
Механизм льготного кредитования в 5% для сельхозтоваропроизводителей может заработать с 1 января 2017 года, рассказал министр сельского хозяйства России Александр Ткачев в ходе празднования «Всероссийского дня поля».

Минсельхоз России: собрано на 21,5% больше тепличных овощей, чем в прошлом году

Пресс-служба Минсельхоза РФ

20.07.2016
По данным региональных органов управления АПК валовой сбор тепличных овощных культур по состоянию на 18 июля 2016 года в целом по стране составил 413,6 тыс. тонн, что на 21,5% больше, чем в 2015 году.
В том числе огурцов – 309,9 тыс. тонн (в 2015 году – 276,4 тыс. тонн), томатов – 92,2 тыс. тонн (в 2015 году – 55,4 тыс. тонн), прочих овощных культур – 11,5 тыс. тонн (в 2015 году 8,5 тыс. тонн).

По данным Росстата по состоянию на 11 июля 2016 года, в рамках еженедельного наблюдения цен, средняя потребительская цена на свежие огурцы составила 68,9 рублей за килограмм (снижение на 5,65% за неделю), на свежие помидоры – 110,58 рублей за килограмм (снижение на 11,19% за неделю).

В Саратовской области собран первый миллион тонн зерна нового урожая

Минсельхоз Саратовской области

20.07.2016
В Саратовской области уборка зерновых культур набирает темп. Из плана 2103 тысячи га убрано 393 тысяч га (19%). При средней урожайности 27,2 ц/га валовой сбор зерновых культур составил 1 млн. 051 тыс. тонн.

По валовому сбору зерна лидируют хозяйства Краснокутского более 100 тыс. тонн, Пугачевского 76 тыс. тонн, Перелюбского 65 тыс. тонн, Энгельсского 64 тыс. тонн районов.

Озимые культуры обмолочены на 374 тыс. га или 40% от плана уборки, при средней урожайности 27,6 ц/га, намолочено 1034,7 тыс. тонн.

В Балашовском районе урожайность озимой пшеницы 47,4 ц/га, в Ртищевском районе 44 ц/га, в Татищевском районе 40 ц/га. В Калининском и Советском районах по 35 ц/га.

Наивысшая урожайность ржи в Балашовском и Пугачевском районах 36 ц/га.

Хозяйства ведут заготовку кормов, вспашку зяби, засыпку семян озимых культур, подготовку паровых полей.

Посевная площадь сои в Приамурье за десять лет возросла втрое, валовый сбор — в 4,5 раза

Агентство АгроФакт
20.07.2016
Посевная площадь сои в Амурской области с 2006 года, когда проводилась предыдущая Всероссийская сельскохозяйственная перепись, увеличилась в три раза — до 905 тыс. га, сообщили орреспонденту ТАСС в правительстве региона.
«В 2006 году посевная площадь сои в Амурской области составляла 310,1 тыс. га. За десять лет, в том числе за счет распашки залежных земель, эти площади увеличились до 905 тыс. га. Вырос и показатель валового сбора сои: если в 2006 году он составлял 239,7 тыс. тонн, то в 2014 и 2015 годах превысил 1 млн тонн. В этом году в регионе планируется собрать 1,07 млн тонн сои», — сказали в правительстве Приамурья.

По словам губернатора Александра Козлова, Всероссийская сельскохозяйственная перепись — 2016 позволит не только оценить положение дел в аграрном секторе региона, но и ресурсный потенциал.

«Приамурье было и остается житницей Дальнего Востока, нам есть куда развиваться: растениеводство, молочное и мясное животноводство. Недооценка или переоценка возможностей чреваты потерями. Владея же полной информацией, можно уверенно корректировать планы, ставить более четкие задачи в развитии сельского хозяйства», — цитирует главу региона пресс-служба Амурстата.

Агропромышленный комплекс — основной в экономике региона. До 1990 года в Приамурье выращивалось более 70% общего объема российской сои, сейчас — свыше 40%. Наряду с древесиной, бобовые — одна из основных статей экспорта региона. Ранее областные власти заявляли, что к 2018 году намерены почти вдвое увеличить объем урожая зерна и сои и довести его до 2,5 млн тонн за счет ввода залежных земель, постройки зерносушильных и элеваторных комплексов.
ВСХП-2016: В Зауралье обследовано 43% объектов

Департамент АПК Курганской области

20.07.2016
За семнадцать дней Всероссийской сельскохозяйственной переписи собраны сведения о 84 тыс. объектов, что составляет более 43% от всех объектов, подлежащих переписи. Процент охвата переписью в целом превышает установленные нормативы.

Обследовано 30% сельхозорганизаций (включая микропредприятия), 21% крестьянских (фермерских) хозяйств, 45% личных подсобных хозяйств в сельской местности и 48% – в городской местности, 13% некоммерческих объединений граждан и 17% участков в них.

Среди муниципальных районов впереди по количеству обследованных объектов Юргамышский, Варгашинский, Куртамышский районы, в которых переписчики обошли соответственно 52%, 50% и 48% от числа объектов, подлежащих переписи. На территории г.Кургана обследовано 36% объектов, г.Шадринска – 42%.

Для получения объективной картины состояния сельского хозяйства чрезвычайно важен полный охват объектов, подлежащих переписи. В основном население к переписчикам относится с пониманием. Отказы от опроса единичны, к таким респондентам переписчик придет еще раз, надеясь убедить их во время повторного посещения в важности участия и получения информации от каждого сельхозпроизводителя.

Кто прошел перепись уже знает, что переписные листы обезличены, никаких документов переписчик не спрашивает, не пересчитывает, не перемеряет, заполняет переписной лист только со слов хозяев. Правдивые ответы респондентов – еще одно важное звено в получении достоверных итогов переписи.

Переписчик, как представитель государства, обязан предъявить удостоверение Росстата и паспорт. Он несет персональную ответственность за сохранность и неразглашение информации, полученной от респондента. Конфиденциальность – основной принцип переписи.

Не оставляют статистики без внимания и качество заполнения переписных листов. Специалисты Курганстата выезжают в районы для оказания методологической и практической помощи в работе инструкторов и переписчиков на местах.

Главное для статистики - дать полные и объективные сведения об аграрном секторе, что позволит скорректировать программы развития сельского хозяйства, выработать меры поддержки сельхозпроизводителей, сделать политику государства в этой сфере эффективней, а жизнь сельчан комфортней.

Сельхозперепись продлится до 15 августа. В любой из этих дней к сельскому жителю или хозяину усадьбы в городе, садоводу может прийти переписчик. Открыть дверь и ответить на вопросы переписчика – общественная обязанность каждого гражданина страны.

Земля на вырост 

«Российская газета»

20.07.2016
На Дне брянского поля рассказали и показали, как получать высокие урожаи. Наглядными пособиями стали гектары земли, на которых ученые посеяли пшеницу, люпин, посадили картофель.
Местом проведения праздника выбрали поля учебно-опытной станции Брянского государственного аграрного университета около поселка Кокино. День поля за последние годы вырос из обычной выставки в праздничную деловую встречу селян, ученых, промышленников, представителей власти. Впервые его провели в 2010 году в поселке Меленск Стародубского района. Потом показывали свои достижения холдинг "Дружба", "Климовская картофельная компания", агрофирма "Культура". Они представляли лучшие технологии выращивания картофеля, овощей, зерновых. Промышленники привозили сельскохозяйственные машины и прицепное оборудование, комплексы для точного земледелия. В прошлом году праздник принимали в АПХ "Добронравов Агро", куда приехали гости из многих городов.

В Кокино на полях сельхозуниверситета посеяли различные сорта культур, выведенных ведущими селекционными центрами. Аграрный университет более 35 лет готовит кадры для сельского хозяйства области. Опытные поля для научной и селекционной работы и показали гостям. День поля стал одновременно учебной базой для студентов.

Накануне праздника в Брянскую область прибыл заместитель министра экономического развития России Павел Королев. Он осмотрел площадки, подготовленные к празднованию Дня брянского поля-2016, и демонстрационные посевы сортов и гибридов различных культур, а также побывал в агрофирме "Культура", где по индустриальной технологии производится продовольственная пшеница. Удивляет урожаями предприятие "Картофельный альянс", земли которого расположены в четырех районах - более 20 тысяч гектаров. Причем с трех тысяч гектаров собирают 120 тысяч тонн картофеля, а 6,5 тысячи гектаров занято под озимой пшеницей. Урожай по прошлому году превысил 70 центнеров с гектара, а кукурузы - около ста центнеров. Остальные площади заняты под рапсом, ячменем, горохом и соей. Возможность получить рецепты высоких урожаев и предоставил День поля. По словам заместителя губернатора Александра Резунова, при подготовке учли запросы гостей. Все культуры представили по сортам, ученые университета детально расписали технологии.

- Губернатор поставил задачу увеличить производство зерна, картофеля, кормовых культур. Нам есть что показать гостям, - сказал Резунов.

Заводы и поставщики техники представили широкую линейку техники для села - от обработки почвы до уборки урожая. Некоторые комбайны и машины показали в работе. Гости смогли пообщаться с промышленниками и их представителями.

Губернатор Брянской области Александр Богомаз отметил, что достигнутые показатели - "это не максимум, это середина пути":

- Внедрение современных технологий уже позволяет получать высокие результаты. И на протяжении этих двух лет мы их видим. В этом году без агрохолдинга "Мираторг" наши сельхозпроизводители закупили минеральных удобрений больше чем на 31 тысячу тонн. Это говорит о том, что они стремятся развивать свои предприятия, получая более высокие урожаи, чем получали вчера. Нам оказывается большая поддержка из федерального бюджета - более десяти миллиардов рублей. Но если мы будем надеяться только на финансирование извне, то это будет неправильно. Основные деньги нужно зарабатывать на земле, на фермах. Задача власти - как можно больше проводить таких встреч, семинаров, праздников поля, обсуждать с нашими сельхозпроизводителями, с главами муниципальных образований, что нужно делать, чтобы быть успешными, как получать 100-120 центнеров зерновых с гектара.

Сегодня в некоторых хозяйствах рядовая урожайность зернового клина - от 40 до 60 центноеров с гектара
Власти сейчас изменили свою стратегию. Если ранее проводили семинары в лучших хозяйствах, то теперь выбирают те, которые на подъеме. Скажем, о заготовке кормов говорили в СПК "Зимницкий" Дубровского района. Губернатор пояснил:

- Мы долго думали, где провести этот семинар. Предложений было много, но остановились на хозяйстве Гусарова. Почему? Потому что передовые технологии, современная техника, большие финансовые вложения и многолетний опыт вы уже видели в группе компаний "Охотно". А здесь иной пример - когда за небольшой промежуток времени при небольших возможностях, но со стремлением и желанием изменить подход к работе можно получать высокий урожай, платить достойную заработную плату.

Полномочный представитель президента Российской Федерации в ЦФО Александр Беглов, который тоже принял участие в праздновании Дня брянского поля-2016, коснулся импортозамещения. По его словам, труженики села уже много сделали для этого. Сегодня в некоторых хозяйствах рядовая урожайность зернового клина - от 40 до 60 центнеров. В Стародубском и Севском районах получают более 100 центнеров с гектара.

День брянского поля Александр Беглов оценил так:

- Сегодняшний праздник - это праздник большого успеха Брянской области.

Он вручил губернатору Брянской области Александру Богомазу памятный адрес со словами благодарности. В тексте говорится:

"Дорогие друзья!

В седьмой раз Брянская область становится центром притяжения работников сельского хозяйства, ученых, предпринимателей, инженеров со всех уголков России и стран ближнего и дальнего зарубежья. В условиях санкций регион активно завоевывает позиции на национальном и зарубежном рынках продовольствия. Брянские труженики уже не раз подтверждали свои таланты. Картофель, мясо, зерновые культуры стали визитной карточкой Брянской земли. Продукция брянских сельскохозяйственных производителей востребована во многих регионах России.

Уверен, что День поля станет особенным событием, которое по-новому раскроет устремления землепользователей, научит решению прорывных задач. Под руководством опытных экспертов начинающие предприниматели смогут сделать шаг навстречу открытиям в сфере агротехники.

Желаю всем участникам Дня брянского поля-2016 плодотворной работы на благо Отечества! Спасибо за труд и любовь к родной земле!"
Налаживание сбыта инновационной продукции нижегородских аграриев 

«Инновационная интернет-газета «Вайенштефан»

20.07.2016
Глава Нижегородской области Валерий Шанцев проинспектировал работу областных госпрограмм в Богородском районе Нижегородской области
Губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев поручил министерству сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области наладить сбыт инновационной продукции аграриев. Об этом он заявил в ходе инспекции работы региональных госпрограмм в Богородском районе Нижегородской области.

Богородское предприятие «РусАгроГрупп» организовало единственное в России производство пастеризованных жидких яйцепродуктов, а также переработки яичной скорлупы – для натуральных и эффективных удобрений. На предприятии сообщили, что специальным образом переработанная скорлупа повышает урожайность почвы на 30% на три года, а также может использоваться в составе комбикормов. Как сообщил директор предприятия Александр Скорняков, оборудование для производства удалось приобрести благодаря субсидированию процентной ставки на инвестиционный кредит из областного бюджета. РусАгроГрупп - единственное в России предприятие по производству продукции «живое яйцо». Осуществляет выпуск пастеризованных жидких яйцепродуктов под маркой GROVO® с 2007 года. Пастеризованные жидкие яйцепродукты — это натуральные куриные яйца и по составу, и по вкусовым качествам. В то же время они значительно превосходят яйца в скорлупе по срокам хранения и возможностям транспортировки без потерь. В отличие от сухих продуктов, они сохраняют все органолептические, физико-химические и функциональные свойства (пенообразующую и эмульгирующую способности) яиц в скорлупе. Благодаря удобной упаковке их просто дозировать и хранить. И, пожалуй, самое главное — они не содержат патогенных бактерий. Цех по переработке яичной скорлупы открыт в июне 2016 года. Направление: температурная обработка скорлупы, а также отделение коллагена (это является инновационным продуктом для России), осуществляется её дальнейшая поставка в качестве удобрения, добавки в корма животным, используется в фармацевтике.

«Мы запустили производство месяц назад. Хотели бы продавать именно нашим хозяйствам, нижегородским, но выйти на рынок достаточно сложно», - рассказала исполнительный директор «РусАгроГрупп» Марина Ваганова. «Подготовьте прайс-лист, я отдам его в министерство сельского хозяйства, они предложат вашу продукцию хозяйствам: у нас 500 крупных хозяйств, 2 700 фермерских и 540 000 индивидуальных», - ответил губернатор.

В ходе визита в Богородск Валерий Шанцев побывал на улице Красноармейской, где вскоре начнутся работы по ремонту дороги. Местные жители поблагодарили главу региона за решение проблемы: по их словам, в местную администрацию с жалобами на разбитую дорогу они безуспешно обращались в течение шести лет. Затем услышали о губернаторской программе поддержки местных инициатив, собрали средства (условие программы – 5% финансирования должны вложить сами жители), подали заявку и сразу же получили одобрение. «Неожиданно быстро решился вопрос шестилетней давности. Выделены два миллиона из областного бюджета, дорогу сделают уже в августе», - поделилась радостью глава инициативной группы жителей Богородска Надежда Паршина. Общая протяженность грунтовой дороги по улице Красноармейской в Богородске порядка 450 метров. В мае 2016 года инициативная группа жителей Богородска приняла решение об участии в областном проекте поддержки местных инициатив с программой по ремонту дороги. Проект прошел конкурсный отбор и получил областное финансирование. Общая сумма проекта – 5,1 млн рублей, в том числе из областного бюджета - 1,94 млн рублей, бюджета Богородска - 1,94 млн рублей, вклад спонсоров - 0,46 млн рублей, населения - 0,77 млн рублей.

Валерий Шанцев призвал местные власти держать работы по проекту под строгим контролем: «Недавно был в Ветлужском районе, так там вместо ремонта дороги просто грязь в щебень укатали – теперь переделывают. Нужно сразу сделать всё качественно: женщины должны в туфельках по дороге ходить».

Кроме того, местные жители обратились к губернатору с вопросом, появятся ли в жилом комплексе «Окский берег» образовательные учреждения. По их словам, уже существующие в Богородске садики и школы не смогут принять всех желающих из нового микрорайона. Валерий Шанцев ответил, что проекты обоих объектов уже готовы и проходят утверждение на федеральном уровне: «В любом случае, попадём мы в федеральную программу или нет, строительство школы и детского сада начнётся в 2017 году. Вообще проекты всех жилых микрорайонов в области должны обязательно включать в себя необходимую социальную инфраструктуру».

«Внедрением передовых технологий в агропроизводство и продвижением инновационной аграрной продукции на отечественный и мировой рынки профессионально занимается Федеральный центр сельскохозяйственного консультирования (mcx-consult.ru). Здесь аккумулируются все научные разработки аграрных вузов страны, на регулярной основе проходят переподготовку фермеры и специалисты в сфере АПК, оказывается содействие по продвижению продукции. Немаловажна и личная поддержка главой региона Валерием Павлиновичем Шанцевым работников АПК и понимание важности и актуальности вопроса содействия аграриям продвигать сельскохозяйственную продукцию», - подытожил ведущий аграрный журналист, сотрудник ФГБОУ ДПО «Федеральный центр сельскохозяйственного консультировании и переподготовки кадров АПК» Василий Тютин.

Возведение агрогородка на территории АО «Совхоз «Корсаковский» на Сахалине началось

Агентство АгроФакт
20.07.2016
В Раздольненском районе Сахалинской области на базе АО «Совхоз «Корсаковский» началось возведение нескольких десятков производственных объектов и жилого комплекса на пятьдесят домов. Работы по строительству агрогородка должны завершиться через 2 года. На днях стройку посетил губернатор региона Олег Кожемяко.
Основной объект нового агрогородка – молочно-товарная ферма, рассчитанная на содержание одной тысячи дойных коров. Возведение фермы уже началось, строители начали монтаж новых конструкций. Неподалеку от фермы начато строительство силосных траншей: со времен СССР на Сахалине не построили ни одного подобного сооружения. Длина одной траншеи – девяносто метров, ширина – восемнадцать, высота – три метра. Емкость одной траншеи составляет 3 тысячи тонн силоса или две тысячи тонн сенажа.

«По плану, постройка первых трех траншей должна завершиться до пятнадцатого августа, но мы справимся быстрее. Первая траншея готова на 50%, через несколько дней мы завершим ее возведение. Строительство второй начнем уже на следующей неделе. Всего до конца 2016 года должно быть построено одиннадцать траншей», — сообщил замглавы правительства региона Александр Житков.

После завершения строительства траншей начнется возведение других производственных объектов. Всего в течение двух лет в агрогородке будут построены помещения для нетелей и молодняка, фермы с беспривязным содержанием животных, доильный блок, навесы для сена, котельная, бункеры для хранения корма, навозохранилища, топливохранилища, площадка для техники, очистные сооружения. Кроме этого, рядом с агрогородком будет возведен жилой поселок на пятьдесят домов, в которых будут проживать работники сельхозпредприятия.

Неподалеку от места возведения нового животноводческого комплекса, в селе Чапаево, ведутся работы по реконструкции животноводческой фермы на шестьсот голов КРС, при этом сносятся ветхие строения и сооружаются новые навесы и кормовые столы. Еще одна задача, стоящая перед руководством и сотрудниками «Корсаковского» — заготовка кормов на зимний период. «В 2016 году однолетние травы были засеяны на площади более тысячи гектаров. Впервые за несколько лет также была засажена кукуруза. В настоящее время высота ростков кукурузы составляет около двадцати сантиметров. Мы рассчитываем, что в следующие недели погодные условия будут более приемлемыми для произрастания кукурузы, и мы сможем собрать осенью неплохой урожай силоса», — сообщил глава предприятия Леонид Мартыненко.

В 2016 году в «Корсаковском» засадили картофелем больше двухсот гектаров, под элитные сорта отвели около шестидесяти гектаров. Урожайность такого картофеля составляет триста центнеров с гектара, при этом каждый куст способен дать до двух килограммов корнеплодов.

Еще одно направление деятельности аграриев – повышение качества земель. Для повышения плодородия почвы в нее начали вносить известковую мучку. К сожалению, из-за дороговизны удобрений процесс снижения кислотности земель тормозится. «В настоящее время известковую мучку в нашем регионе продает лишь один поставщик, цена в 5700 рублей за тонну удобрений для нас высока. Сейчас мы нашли еще одного поставщика, согласного поставить нам удобрения по более низкой цене. Мы рассчитываем сделать процесс ввода в оборот пустующих земель более масштабным. Также перед нами стоит задача посеять по двести пятьдесят гектаров озимых рапса, ржи, тритикале», — рассказала Тамара Муленкова, замглавы областного Минсельхоза.

Для ускорения развития сельхозпроектов «Корсаковского» правительство региона решило включить их в состав территории опережающего экономического развития. Кроме этого, подобная поддержка будет оказана и проектам птицеводческой фабрики «Островная». В скором времени на ее территории будут возведены элеватор объемом 150 тысяч тонн зерна и завод по производству кормов мощностью 30 тонн в сутки.

Запуск фабрики «Островная» должен состояться уже в 2016 году. В настоящее время цеха заброшенной фабрики переоснащаются новейшим оборудованием, изготовленным по немецкой технологии. Так, идет монтаж новых автоматических систем кормления и микроклимата. В 2016 году в четырех реконструированных птичниках будут содержаться 120 тысяч бройлеров. Первые двести сорок тонн мяса бройлеров поступят в продажу на Сахалине уже к Новому году. Всего к 2018 году на предприятии будут обновлены семнадцать птичников, обустроены инкубаторная станция и цеха по переработке и убою птицы.
Информационная система в области ветеринарии будет создана в РФ

Агентство АгроФакт
20.07.2016
В России создадут реестр, в котором будут собраны сведения о ветеринарах, животноводческих хозяйствах и проведенных лечебных и проверочных мероприятиях. Инициаторы создания реестра – Россельхознадзор и Минсельхоз РФ. По замыслу разработчиков, новая система даст возможность обеспечить прозрачность оборота товаров ветеринарной медицины, оформления документации и регистрации проведенных проверок.
В рамках работы по созданию реестра эксперты Россельхознадзора и Минсельхозпрода разработали проект постановления о порядке использования Федеральной информационной системы в сфере ветеринарии. Данный документ уже опубликован на правительственном информационном портале. В новом реестре будут содержаться сведения о ветеринарных государственных организациях, специалистах-ветеринарах, имеющих соответствующую регистрацию и занимающихся предпринимательской деятельностью, об объектах, которые связаны с содержанием скота, производством, переработкой, перевозкой, продажей подконтрольных товаров, о проведенных карантинах и профилактических лечебных мероприятиях, а также об итогах санитарно-ветеринарной экспертизы.

В течение тридцати дней после вступления в силу постановления о создании нового реестра регионы должны будут предоставить в реестр необходимые сведения.

африканская чума свиней  выявлена в тамбовской области

AgroXXI.ru
20.07.2016
В двух районах Тамбовской области – Рассказовском и Знаменском — выявлена африканская чума свиней (АЧС), следует из сообщения обладминистрации 

Принимаются меры по пресечению дальнейшего распространения болезни, работают ветеринарные посты, действует карантин. В населенных пунктах, где зафиксирован падеж свиней от АЧС, изымается и уничтожается скот. Начинается выкуп свиней у населения, работает специальная опергруппа. По словам губернатора Александра Никитина, планируется привлекать для ликвидации вируса не только бюджетные средства, но и деньги инвесторов, которые занимаются животноводством.


В Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан состоялось совещание по подведению итогов Международного Дня Поля в Поволжье

Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан 

20.07.2016
19 июля во Дворце Земледельцев прошло совещание, посвященное итогам организации и проведения второй технологической агровыставки «Международные Дни поля в Поволжье 2016».

Как известно, с 29 июня по 2 июля 2016 года в Лаишевском районе Республики Татарстан, на центральной экспериментальной базе Татарского НИИ сельского хозяйства, проходила вторая технологическая агровыставка-форум «Международные Дни поля в Поволжье», организованная Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан, Немецким сельскохозяйственным обществом DLG, ОАО «Казанская ярмарка» и выставочной компанией IFWExpo Heidelberg GmbH.

В этом году в работе выставки приняли участие 169 ведущих компаний, научно-исследовательских, отраслевых ассоциаций и организаций, специализированных изданий и масс-медиа из 27 регионов Российской Федерации и 8 стран мира: Австрии, Беларуси, Германии, Дании, Нидерландов, Норвегии, Франции и Чехии.

В ходе совещания заместитель министра Николай Титов подвел итоги проведенного мероприятия. Он отметил, что одними из первых с новинками АПК в реальных полевых условиях ознакомились Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов и члены официальной делегации, которые приняли участие в церемонии открытия выставки.

Особое внимание Николай Титов уделил проведенному среди участников выставки опросу, в котором приняла участие 131 компания. Согласно данным анкетирования 80% участников достигли поставленных целей на форуме. Это выше на 10% аналогичного показателя 2015 года.

Главными целями участники выставки ставили: привлечение контактов и заказов, развитие и усиление деловых связей с клиентами. 82,4% участников были довольны количеством и качеством деловых контактов, что на 5% больше по сравнению с 2015 годом, когда уровень удовлетворенности участников составлял 77%. 96% (так же, как и в 2015 году) опрошенных в 2016 году экспонентов планируют принять участие в выставке «Международные дни поля в Поволжье» и в 2017 году.

Кроме того, заместитель министра по земледелию Ильдус Габдрахманов, заместитель министра по животноводству Назип Хазипов, заместитель министра по механизации Тальгат Тагирзянов отметили высокий и качественный уровень организации выставки, активную вовлеченность участников в мероприятие и ежегодное совершенствование форм представления экспозиций выставки.

По итогам совещания были выдвинуты следующие предложения:

-усилить и расширить экспозицию демонстрации техники в действии, предоставить возможность для показа техники в работе на протяжении всех дней работы выставки;

- предварительно изучив экспозиции, построить более продуктивный маршрут по выставке для представителей из районов республики;

-приглашать больше представителей крупнейших производственных предприятий, в том числе зарубежных.

В завершение встречи были награждены руководители организаций АПК РТ, которые приняли активное участие в подготовке и проведении выставки-форума «Международные Дни Поля в Поволжье» с 29 июня по 2 июля 2016 года: генеральный директор ОАО «Казанская ярмарка» Лев Семёнов, директор ФГБНУ «ТатНИИСХ» Марсель Тагиров, начальник Главного управления ветеринарии при КМ РТ Алмаз Хисамутдинов, начальник ГКУ «Главное государственное сельскохозяйственное управление племенным делом в животноводстве Минсельхозпрода РТ» Ильсур Закиров, генеральный директор ОАО «Татагролизинг» Азат Зиганшин, директор ФГБУ «Управление «Татмелиоводхоз» Марс Хисматуллин, генеральный директор ЗАО МК «Тарос» Олег Шляпугин, генеральный директор ОАО Трастовая компания «Татмелиорация» Анвар Залаков, генеральный директор ООО «Сервис-Агро» Габделхай Каримов, директор ООО «Ягодная Долина» Ильдар Ситдиков, генеральный директор ГУП РТ «Республиканский ИВЦ Минсельхозпрода РТ» Рустам Гарипов, председатель правления Татпотребсоюза Махмут Фаттахов и др.

НА КУБАНИ В ОБНОВЛЕНИЕ СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ ВЛОЖИЛИ более 5,6 млрд рублей
AgroXXI.ru
20.07.2016
В Краснодарском крае в 2016 году в обновление парка сельскохозяйственной техники вложили более 5,6 млрд рублей

В краевом министерстве сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности пояснили, что это на 2,3 млрд рублей больше, чем в прошлом году.
По данным ведомства, за первое полугодие аграрии приобрели 569 тракторов, 232 зерноуборочных комбайна, 567 единиц почвообрабатывающей техники, 83 кормоуборочные машины, 128 единиц животноводческого оборудования для ферм.
В министерстве отметили, что модернизацию удалось провести по программе субсидирования производителей сельхозтехники. По ней фермеры могут приобрести технику со скидкой 25 %. С начала года по этой программе зарегистрировали 539 договоров на общую сумму 3,3 млрд рублей.
По программе обновления парка сельскохозяйственной техники при партнерстве с компанией «Росагролизинг» освоена выделенная квота для региона в 314,1 млн рублей, сообщает пресс-служба администрации Краснодарского края.


Россельхознадзор временно запретит ввоз кормов из ряда компаний Китая, Аргентины, Бразилии и Германии
Южное аграрное агентство

20.07.2016
С 29 июля Россельхознадзор планирует ввести временные ограничения на ввоз кормов из ряда предприятий Китая, Бразилии, Аргентины и Германии в связи с наличием в продукции запрещенных на территории России ГМО. Информацию подтвердили в ведомстве.
Данная продукция выявлена при поставках с 4 аргентинских предприятий - Santa fe. Argentina/Senasa (корма для КРС), Bunge Argentina (производство кормов для всех видов животных из зерновых и масличных), Renova S.A. и Vicentin S.A.I.C. (производство и реализация комбикормов), 2 бразильских - Bunge Alimentos S.A. (производство кормов для всех видов животных из зерновых и масличных), No PR-03857 Louis Dreyfus Commodities Brasil S. A. (соевые, зерновые и прочие корма для скота), а также китайского «Кофко биомикал энерджи (Лунцзян)» и немецкого No HRA 10 80 87 ADM Hamburg Aktiengesellschaft — Werk Hamburg, занимающихся полным циклом производства комбикормов.

В ходе лабораторных исследований было установлено, что большая часть продукции является трансгенной, хотя в сопроводительных документах это не указано. Наибольшая доля ГМО обнаружено в соевом шроте из Бразилии.
В связи с данными нарушениями в российском ведомстве приняли решение изъять поставленные партии и проводить дальнейший пропуск грузов из данных стран при обязательном проведении лабораторного контроля и условии отсутствия генно-модифицированных организмов.
Дагестан получит 6 млн рублей на развитие осетроводства

APK-News.ru
20.07.2016
В республику в текущем году будет направлено 6 млн рублей на развитие товарного осетроводства, сообщил корреспонденту РИА «Дагестан» заместитель начальника управления рыбного хозяйства минприроды РД Гусен Ибрагимов.
По его словам, эти средства выделены из федерального бюджета в рамках реализации подпрограммы «Развитие осетрового хозяйства» Государственной программы Российской Федерации «Развитие рыбохозяйственного комплекса».

Они предназначены для возмещения части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях, на развитие товарного осетроводства. Таким предприятием в Дагестане является ЗАО «Дагестанское полносистемное индустриальное рыбоводческое хозяйство».

«По результатам рассмотрения комиссией Федерального агентства по рыболовству был отобран инвестиционный проект ЗАО «ДагПИРХ» и включен в число получателей субсидий на сумму 6 млн рублей, предоставляемых в 2016 году из федерального бюджета. При этом указанная сумма предоставляется в виде софинансирования расходных обязательств республики: то есть 95 процентов выделяются из федерального центра, а 5 – из средств республиканского бюджета», – объяснил Ибрагимов.

Он рассказал, что ДагПИРХ функционирует в республике уже более трех лет, рыбоводческое хозяйство занимается воспроизводством мальков осетровых пород рыб, производством рыбы (осетров) и черной пищевой икры, ожидаемые же результаты в этом году – 1,1 тонны икры, при этом потенциальные возможности хозяйств, при полной загрузке составляют около 25 тонн икры в год.

Отметим, что в Дагестане действует более 80 предприятий товарной аквакультуры. Они занимаются производством, в основном, частиковых видов рыб.

Вместе с тем наличие в регионе благоприятных условий и обилие горных рек, водохранилищ позволяет значительно увеличить количество хозяйств, которые занимаются форелеводством как одним из перспективных направлений развития аквакультуры, что сегодня мы и наблюдаем.

Итальянская компания планирует вложить более €300 млн в развитие виноделия в Крыму

ТАСС

20.07.2016
Итальянская компания Ecologia e Ambiente планирует инвестировать в развитие виноградарства и виноделия в Крыму более €300 млн. Об этом сообщила «Корпорация развития Республики Крым», которая является координатором инвестпроекта.
«Итальянская компания Ecologia e Ambiente готова инвестировать в проект «Виноградарство и виноделие» в Республике Крым более €300 млн», — говорится в сообщении.

Отмечается, что впервые представители этой компании посетили Крым в апреле 2016 года. С того момента специалисты корпорации провели работу «по подбору земельных участков, отвечающих требованиям итальянской стороны и пригодных для выращивания винограда».

Делегация из Италии вновь прибыла в Крым, в рамках поездки по полуострову она осматривает и оценивает предложенные ей земельные участки. «Оценить земельный участок с точки зрения свойства почвы и климатических условий предстоит энологу, агроному, специалисту по рассаде, которые входят в состав рабочей группы со стороны компании Ecologia e Ambiente», — сообщает корпорация.

Это не первая итальянская делегация, которая интересуется развитием виноделия в Крыму. Так, в июне итальянский винодел, глава винного дома в Италии Риккардо Бараччи посещал республику и в рамках визита заявлял, что планирует создать производство вина под своим именем в Крыму. Местные власти тогда сообщали ТАСС, что Бараччи планирует наладить производство вина в течение трех лет. Объем инвестиций не назывался.

