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Правительство РФ разработало новую программу научно-технического обеспечения АПК
ТАСС
21.03.2016
Правительство РФ разработало новую программу научно-технического обеспечения агропромышленного комплекса (АПК), скоро она будет утверждена. Об этом сообщил вице-премьер Аркадий Дворкович в ходе визита в Таганрог, передает ТАСС. 
"Мы разработали новую программу научно-технического обеспечения сельского хозяйства и АПК, она в скором времени будет утверждена. Нам необходимы новые семена, новые племенные технологии для выведения новых пород, сортов. Нам необходимы технологии новой переработки", - отметил он.
По мнению вице-премьера, у России есть нереализованный потенциал в АПК.
"Россия может и должна стать одним из лидеров в этой сфере на основе новых технологий и новых переработок", - добавил он.
При этом Дворкович пояснил журналистам, что Россия имеет "все шансы в ближайшие 3-5 лет создать критически необходимую массу новых семян и племенных форм в России, чтобы обеспечить собственную продовольственную независимость".
Программа научно-технического обеспечения АПК была разработана в соответствии с поручением президента РФ. Она будет управляться правительством, администрацией президента с участием Академии наук, фонда "Сколково", других институтов инновационного развития, отметил вице-премьер.
Финансироваться новая программа будет из нескольких источников: из средств Федерального агентства по научным организациям, из различных фондов и за счет бизнес-структур.
"У нас есть договоренность с Российским научным фондом, это крупный фонд, который находится под управлением администрации президента. Он будет выделять необходимые ресурсы на самые критически важные разработки", - сообщил вице-премьер, добавив, что также вовлечены будут  "Сколково" и Фонд содействия малым формам в научно-технической сфере.
В России яровой сев проведен на площади 672 тыс. га

Агрообзор.ru
21.03.2016
По состоянию на 18 марта 2016 года, в целом по Российской Федерации яровой сев проведен на площади 671,6 тыс. га (в 2015 г. – 471,2 тыс. га) или 1,3% к прогнозу, сообщает Минсельхоз РФ. 
В том числе в Южном федеральном округе – 286,3 тыс. га (в 2015 г. – 265,1 тыс. га), в Северо-Кавказском федеральном округе – 246,8 тыс. га (в 2015 г. – 161,4 тыс. га), в Крымском федеральном округе (в Республике Крым) – 124,8 тыс. га (в 2015 г. – 42,1 тыс. га), в Белгородской области – 13,7 тыс. га (в 2015 г. – 2,6 тыс. га).
В 2016 году во всех категориях хозяйств яровой сев намечено провести на площади 52,6 млн га, в том числе яровых зерновых и зернобобовых культур на площади 31,1 млн га.
объем кредитных ресурсов, выданных на проведение сезонных полевых работ увеличился на 23,9% - до 33,32 млрд рублей 

Пресс-служба Минсельхоза РФ

21.03.2016
Минсельхозом России ведется оперативный мониторинг в сфере кредитования агропромышленного комплекса страны.
По состоянию на 17 марта 2016 года общий объем выданных кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ вырос до 33,32 млрд рублей, что на 23,9% больше чем на аналогичный период прошлого года (данные приведены в сравнении с показателями на 17 марта 2015 года).

Из них АО «Россельхозбанк» выдано кредитов на сумму 27,84 млрд рублей, что на 52,1% выше по сравнению с текущей датой прошлого года, ПАО «Сбербанк России» выдано кредитов на 5,48 млрд рублей, что на 36,2% ниже по сравнению с аналогичным периодом 2015 года.

В целом в 2015 году предприятиям и организациям АПК на проведение сезонных полевых работ было выдано кредитных ресурсов на сумму 262,72 млрд рублей, в том числе АО «Россельхозбанк» – 189,92 млрд рублей, ПАО «Сбербанк России» – 72,8 млрд рублей.
Минсельхоз России: оперативная информация о приобретении минеральных удобрений отечественными сельхозтоваропроизводителями по состоянию на 21 марта 2016 года

21.03.2016
Пресс-служба Минсельхоза РФ

По оперативной информации органов управления АПК субъектов Российской Федерации, за период с 1 января по 21 марта 2016 года сельхозтоваропроизводители приобрели 910,2 тыс. тонн действующего вещества (далее – д.в.) минеральных удобрений, что на 24% (176,8 тыс. тонн д.в.) больше, чем на соответствующую дату 2015 года.
Накопленные ресурсы минеральных удобрений (с учетом остатков 2015 года) составляют 1,14 млн тонн д.в., что на 24,8% (226,9 тыс. тонн д.в.) больше, чем на соответствующую дату 2015 года.

По данным органов управления АПК субъектов РФ, потребность в минеральных удобрениях в 2016 году для проведения сезонных полевых работ составляет 2,6 млн тонн д.в., в том числе весенних полевых работ – 1,78 млн тонн д.в.
ФАС: ситуация с ценами на рынке минеральных удобрений стабильная

Агрообзор.ru
21.03.2016
Федеральная антимонопольная служба (ФАС) РФ получила ответ по ценам на сложные минеральные удобрения от "Фосагро", "Акрона", "Еврохима" и "Уралхима". Ведомство назвало ситуацию на рынке стабильной, но продолжит ее мониторинг. Об этом заявил замначальника управления контроля химической промышленности и АПК ФАС Сергей Вершинин. 
По его словам, цены на определенные виды сложных минеральных удобрений у отдельных производителей в этом году выросли на 12% по сравнению с ноябрем прошлого года. В среднем же повышение цены на сложные минеральные удобрения произошло не более чем на 5%.
"У большинства производителей февральские цены не отличались от январских или, наоборот, были даже ниже", - сообщил Вершинин. Максимальное повышение составило 600-700 рублей при цене продукции 20-24 тысячи рублей за тонну.
Рост цен производители удобрений объясняют повышением стоимости услуг естественных монополий и затрат на сырье.
Власти РФ утвердили правила поддержки промышленных инвестпроектов регионов

АгроФакт.ru
21.03.2016
Российское правительство утвердило новый порядок выделения средств на осуществление инвестпроектов в рамках программ развития промышленности, разработанных регионами РФ. Соответствующее постановление в пятницу размещено на правительственном сайте.
«Данным распоряжением правительства регламентируются правила предоставления федеральных средств региональным бюджетам на софинансирование части расходов на реализацию инвестпроектов по развитию и модернизации промышленных предприятий», — говорится в записке к документу.

Новое распоряжение правительства будет позитивно влиять на инвестиционную активность организаций и предприятий, и способствовать увеличению объемов производства товаров с высокой добавочной стоимостью, освоению выпуска современной промышленной продукции и повышению ее конкурентоспособности.

Подготовка данного распоряжения велась по поручению президента В. Путина, данного им в начале 2016 года.

В Омской области прошло первое заседание штаба по организованному проведению весенних полевых работ

Минсельхозпрод Омской области

21.03.2016
Губернатор Омской области Виктор Назаров провел заседание штаба по организации весенней полевой кампании, на котором были определены основные задачи на 2016 сельскохозяйственный год.

В заседании приняли участие министр сельского хозяйства и продовольствия Максим Чекусов, главы муниципальных образований, начальники сельхозуправлений, руководители сельхозпредприятий, крестьянско-фермерских хозяйств, ученые, представители банковских структур.

- Наша задача – проанализировать ошибки и выработать четкую схему совместных действий, которые позволят провести посевную оперативно, в оптимальные агротехнические сроки. От нашего понимания и слаженности действий зависит проведение всего комплекса работ, - сказал Виктор Назаров.

Региональные власти выполняют свои обязательства по финансированию сельскохозяйственных работ. Первый зампред Правительства Омской области Андрей Новоселов сообщил о подписании Соглашения с Минсельхозом РФ, в соответствии с которым по региональному Минсельхозпроду предусмотрены бюджетные ассигнования в объеме 2,9 млрд рублей. На выплату субсидий по несвязанной поддержке предусмотрено 893,2 млн. рублей.

- Вся несвязанная поддержка будет направлена только на посевную по целевому назначению и это нужно жестко контролировать, - подчеркнул Виктор Назаров.

До конца первого квартала аграрии получат средства на закупку ГСМ и семян для проведения весеннего сева. На дополнительную поддержку могут рассчитывать растениеводы, развивающие параллельно животноводство.

По поручению Виктора Назарова, увеличены повышающие коэффициенты к субсидиям для хозяйств северной зоны, для Большеуковского, Знаменского, Седельниковского, Тарского районов с 2 до 2,5, для Тевризского и Усть-Ишимского районов с 2 до 3,5. Это позволит провести необходимый комплекс весенних полевых работ, в том числе обеспечить хозяйства семенами.

Выплата субсидий сельхозтоваропроизводителям в этом году началась с 11 марта.

Как сообщил Максим Чекусов, на 2016 год общая посевная площадь сельскохозяйственных культур составит чуть более 3 млн га. Всего в текущем году планируется посеять 2,7 миллиона гектаров яровых культур. Определены рабочие планы по заготовке кормов и обеспечения зеленого конвейера для животноводства. Для этого в структуре посевных площадей отводится под кормовыми культурами – 677 тыс. га (на 28 тыс. га меньше уровня 2015 года). Вся работа с кормовыми культурами будет направлена на улучшение качества кормов и увеличение выхода единицы продукции с гектара.

- Обеспечение скота кормами, рост животноводческой продукции должны быть гарантированы в любом случае. Ученые Омской области готовы дать все необходимые рекомендации по выращиванию любых сельскохозяйственных культур, для любой климатической зоны и конкретно для каждого района в отдельности, - сказал Максим Чекусов.

Для проведения ярового сева область полностью обеспечена собственными семенами зерновых и зернобобовых культур, однако есть вопросы к их качеству.

По данным Министерства сельского хозяйства и продовольствия Омской области, состоянию на 15 марта по области проверено 78% от засыпанных семян. Губернатор рекомендовал главам районов, получившим неудовлетворительные результаты проверки, срочно принять меры – провести замену семян. Для своевременного решения вопросов сортосмены и сортообновления из областного и федерального бюджетов предусмотрено 44 млн рублей.

Максим Чекусов обратил особое внимание аграриев на выполнение работ по протравливанию семян. Если своевременно не принять меры это может сказаться на снижении полевой всхожести и недоборе урожая.

Повышение урожайности – одна из приоритетных задач 2016 года. На сегодняшний день запланировано приобретение 35 тыс. тонн минеральных удобрений. В настоящее время операторами по поставке минеральных удобрений завезено около 5 тысяч тонн (в физическом весе), реализовано сельхозтоваропроизводителям 4 тысяч тонн, имеется для реализации 1 тыс. тонн.

Не менее важный момент – подготовка к посевной кампании сельхозтехники. По данным органов управления АПК муниципальных районов по состоянию на 1 марта текущего года имеется в наличии 9,9 тысяч тракторов, 12 тыс. зерновых сеялок, 506 современных широкозахватных комплексов. На проведение весенних полевых работ 2016 года запланировано приобрести - 105 тракторов, 40 культиваторов, 50 сеялок, 20 посевных комплексов, всего на сумму более 355 млн. рублей.
В Прикамье подготовка сельхозпредприятий края к весенне-полевым работам продолжается

Минсельхозпрод Пермского края

21.03.2016
В сельскохозяйственных предприятиях края продолжается подготовка к весенне-полевым работам 2016 года.

Готовность семян: Кондиционность имеющихся семян яровых зерновых культур по краю на 15 марта 2016 года составила 47,6 %. В связи с высокой внутренней потребностью Министерством запрещена реализация за пределы края семян высоких репродукций (письмо от 26.02.2016 № СЭД-25-02.2-02-3).

Приобретение нефтепродуктов: На проведение весенне-полевых (март-июль) работ требуется 28040 тонн дизельного топлива, 3332 тонн бензина и 1250 тонн масла. С 12 марта по 01 апреля цена на зимнее топливо в ОАО «Нефтяная компания «ЛУКОЙЛ» составляет 33 200 руб./т.

Приобретение минеральных удобрений: Потребность края в удобрениях к весенних полевым работам – 10,5 тыс. тонн д.в. (к сезонным работам - 13 тыс. тонн д.в.). На 16 марта в сельхозпредприятиях имеется в наличии 2,28 тыс. тонн удобрений в д. в. или 17,6 % от годовой потребности (в 2015 г. на эту дату - 2,96 тыс. тонн удобрений в д. в.).

Между Министерством и ООО ТД «УРАЛХИМ» заключено Соглашение о сотрудничестве на 2016 год о поставке минеральных удобрений.

Господдержка: Сельскохозяйственным товаропроизводителям на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства («гектаровка» - первый период) направлены средства федерального бюджета в размере 185,1 млн. рублей. В самое ближайшее время на счета сельхозпроизводителей поступят средства краевого бюджета по данному направлению в размере 221,9 млн. рублей.

Александр Никитин обсудил планы развития АПК Тамбовщины с главой Минсельхоза России Александром Ткачевым

Управление пресс-службы и информации администрации Тамбовской области

21.03.2016
8 марта в министерстве сельского хозяйства России состоялась 
рабочая встреча главы администрации Тамбовской области Александра Никитина, его заместителя Сергея Иванова с министром сельского хозяйства России Александром Ткачевым. Были обсуждены итоги работы аграриев Тамбовской области в 2015 году и намечены планы развития АПК региона на 2016 год.

Александр Никитин доложил главе минсельхоза России о том, что первый миллиард госсубсидий 2016 года уже направлен предприятиям АПК области. Кроме того, он отметил, что по итогам прошлого года рост производства сельхозпродукции в регионе составил 10,9 процента. Во многом такие результаты обеспечены за счет высоких показателей в растениеводстве, в том числе по сбору зерновых, кукурузы, подсолнечника, свеклы, картофеля и овощей.

Отметим, что аграриями Тамбовской области в 2015 году собрано 3,4 миллиона тонн зерновых и зернобобовых культур, что на 10,4 процента превысило уровень 2014 года. Кукурузы на зерно тамбовчане собрали на 65,6 процента больше, чем в 2014 году - 631,8 тысяч тонн. Урожай сахарной свеклы и подсолнечника был увеличен более чем на 25 процентов, составив 3,9 миллиона тонн и 735,1 тысяч тонн соответственно. Картофеля собрано на 47 процентов больше уровня предыдущего года.

В Тамбовской области ожидается увеличение доли прибыльных организаций до 97,8 процента (по Российской Федерации 87,6 процента). По предварительным данным в 2015 году рентабельность от всей деятельности с учетом субсидий ожидается на уровне 37,5 процента (по Российской Федерации - 18,9 процента), рентабельность без учета субсидий - 29,7 процента (по Российской Федерации - 10,9 процента).

Александр Ткачев отметил уникальность созданного в Тамбовской области садоводческого кластера: «Город Мичуринск – единственный в России наукоград аграрного направления, мы будем поддерживать его развитие, особенно сейчас, в ходе реализации программы импортозамещения».

На встрече были затронуты вопросы завершение реконструкции Оборонинской средней общеобразовательной школы в Мордовском районе и создания комфортных условий проживания для сельчан.
В Дагестане стартовал Форум земледельцев

Agroyug-News.ru
21.03.2016
В эту субботу в Дагестане был дан старт Форуму землевладельцев, который отмечает начало в республике очередного сельскохозяйственного сезона. Об этом 19 марта, сообщило Южное аграрное агентство со ссылкой на пресс-службу главы и правительства республики.

Мероприятие открылось в Дербентском районе. В честь события глава республики Рамазан Абдулатипов в рамках рабочей поездки в район проложил «первую борозду» на поле вблизи села Татляр. Это является традиционным символом для начала работ. Также Абдулатипов вручную посеял пшеницу и обработал часть поля за рулём трактора.

На церемонии открытия сезона глава республики обратился к участникам встречи. Он отметил, что форум посвящён человеку, возделывающему хлеб, и напомнил о том, что аграриям должны быть обеспечены все условия для успешного труда. «Без труда нет будущего у государства и у народа, необходимо трудиться и обрабатывать землю», сказал Абдулатипов.

Главу Дагестана сопровождали председатель правительства республики Абдусамад Гамидов, глава районной мэрии Магомед Джелилов, полпред главы республики в южном территориальном округе Али Хазбулатов, руководитель администрации главы и правительства республики Исмаил Эфендиев, первый зампред Народного Собрания республики Юрий Левицкий и другие важные лица.
Россияне твердо решили экономить

АгроФакт.ru
21.03.2016
С начала падения оборота в рознице — с января 2015-го — население России сократило покупки продовольственных товаров на 6,3%, непродовольственных — на 8,2%, пишет «КоммерсантЪ», ссылаясь на исследование Российской академии народного хозяйства и госслужбы при президенте (РАНХиГС).
С начала 2016 года потребление беднейших домохозяйств падало меньше, чем в среднем по стране. На юге России и в Поволжье спад доходов и потребления начался позже, чем в других регионах, и проходит он там мягче. Стратегий приспособления к кризису, заключают исследователи, население за пределами повышения нормы сбережений не выработало: оно твердо решило экономить.

В мартовском выпуске «Мониторинга социально-экономического положения и самочувствия населения» Института социального анализа и прогнозирования Российской академии народного хозяйства и госслужбы при президенте приведен ряд ранее не публиковавшихся данных, позволяющих точнее описать краткосрочное (январь-февраль 2016 года) и среднесрочное (с начала 2015-го) влияние текущей фазы экономического спада на доходы и расходы домохозяйств, а также на рынок труда.

Хотя, согласно опросам для этой работы, большая часть населения (67,3%) в феврале 2016 года ожидала, что ухудшение ситуации в экономике продлится более года (в ноябре 2015-го таких было 46,1%), аналитики отмечают торможение спада в рознице, который длится уже 13 месяцев подряд. За этот период, отмечают в РАНХиГС, население сократило физическое потребление продовольственных товаров на 6,3%, непродовольственных — на 8,2% (последнее — в значительной степени за счет сокращения покупок автомобилей).

Покупательная способность населения с начала кризиса уменьшилась, но довольно неравномерно: так, снижение цен на овощи, свинину и курицу даже удешевили основу продовольственной корзины беднейших домохозяйств. Отметим, самой острой проблемой для беднейших и средних домохозяйств в РАНХиГС считают сокращение потребления медикаментов, спрос на которые в целом не удовлетворен: в беднейших домохозяйствах за год с февраля 2015-го потребление лекарств снизилось на 7%.

Волгоградская область получит более 122 миллионов рублей на развитие сельских территорий  

Газета «Волгоградская правда»
21.03.2016
Распоряжение о распределении субсидий подписано Председателем Правительства РФ Дмитрием Медведевым

Этим документом распределены федеральные субсидии, предоставляемые в 2016 году субъектам Федерации на реализацию целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014–2017 годы и на период до 2020 года». Волгоградская область получит в общей сложности 122 249 100 рублей. Из них 74 793 100 рублей пойдет на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов. 43 624 000 рублей будут реализованы в рамках комплексного обустройства объектами социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности. Еще 3 832 000 будут потрачены на софинансирование расходных обязательств, связанных с реализацией мероприятий по грантовой поддержке местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности.

Напомним, что создание комфортных условий для проживания в сельской местности, развитие транспортной доступности, в том числе для реализации инвестиционных проектов в сфере АПК, – одна из важных задач, которую поставил губернатор Андрей Бочаров.

Глава региона уверен, что агропромышленный комплекс Волгоградской области имеет хорошую тенденцию к развитию: если в 2014 году в сфере АПК было реализовано 53 инвестпроекта, то в 2015 – уже 288. Для поддержки продукции высокого качества средства господдержки будут направляться на создание мощностей по производству молока, мяса, хранению, переработке продукции, расширение сети кооперативов.

– Мы должны принять эффективные меры, которые позволят обеспечить нам продовольственную безопасность, выполнить задачи, которые перед нами поставил Президент РФ и правительство. Мы должны также обеспечить устойчивое развитие сельских территорий, – отметил Андрей Бочаров на недавнем заседании Волгоградского общественного Совета по АПК.
5 процентов скидки от «Ростсельмаш» для аграриев Крыма

Agroyug-News.ru
21.03.2016
Комайновый завод «Ростсельмаш» даст хозяйствам Крыма скидку в 5%. Таким образом, Крым приобретёт технику на 35% дешевле рыночной цены.

Соглашение о сотрудничестве было подписано между министерством сельского хозяйства республики Крым и руководством «Ростсельмаша», сообщила пресс-служба министерства.

Согласно тексту соглашения, в 2016 году «Ростсельмаш» поставит 92 единицы техники (комбайны и универсальные самоходные косилки) со скидкой 5% от цен, указанных в утверждённом прайс-листе. Исключение составляет лишь техника, приобретаемая через «Росагролизинг».

Напомним, что в Крыму действует также федеральная «скидка» на технику в размере 30%: упущенную прибыль «Ростсельмашу» будет возмещать за каждую проданную косилку и каждый комбайн российская казна.

В  Саратовской области начнут производить дождевальные машины 

«СарБК»

21.03.2016
В отраслевые планы Минпромторга по импортозамещению в этом году включены 14 саратовских предприятий. Об этом сегодня на совещании в правительстве сообщил министр промышленности и энергетики региона Максим Шихалов.

Минпром подготовил для федеральных чиновников информацию по инновационным проектам, направленным на импортозамещение, для их добавления в планы (проекты реализуют Саратовский институт стекла, "Тролза", ОКБ "Сигнал", СЭЗ имени Орджоникидзе, завод автономных источников тока, "Балтекс").

Замминистра сельского хозяйства Надежда Кудашова отчиталась о государственной поддержке подведомственной сферы. По ее словам, в прошлом году АПК получило поддержку в размере 4,3 млрд руб., что на 40% больше, чем в 2014-м. Из них 1,4 млрд пошли на компенсацию процентов по кредитам и лизингу, около 1 млрд – на несвязанную поддержку.

Несмотря на помощь государства, животноводство закончило год с минусом. Поголовье КРС снизилось на 2,3%, производство молока – на 9%. "Производство молока уменьшилось за счет удорожания кормов, а также увеличения ставок по кредитам", – отметила Кудашова.

Губернатор Валерий Радаев добавил, что "эти позиции по самообеспеченности у нас под вопросом", и призвал "глубоко разобраться в этим процессом". Вопросом N1 в развитии аграрной сферы, по его словам, должен быть вопрос мелиорации.

"Учитывая прогноз текущего года, произойдет снижение ресурсов на 70%. Мы не можем мириться с таким подходом. Вопросом мелиорации нужно заниматься комплексно. Первое – это сохранить действующий комплекс, затем приумножить его и перейти к  производству дождевальных машин в Саратовской области уже с этого года", – дал поручение Радаев.
IV Сельский сход Томской области представит слагаемые эффективного животноводства

Аграрный центр Томской области

21.03.2016
IV Сельский сход Томской области пройдет в Томске 29 марта и будет посвящен теме «Слагаемые успеха животноводства 5 «К»: кадры, коровы, корма, капитал, кооперация».

В качестве федеральных экспертов в работе IV Сельского схода Томской области примут участие руководители Национального союза племенных организаций (г. Москва) и Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза РФ. На Сельский сход в Томскую область приедут представители различных регионов, в том числе Татарстана, Новосибирской, Липецкой областей, Красноярского и Алтайского краев.

В 2016 году участниками ежегодного мероприятия станут порядка 500 человек – руководители органов управления АПК, представители крупных агрохолдингов и сельхозпредприятий, крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств, главы муниципальных образований, депутаты, представители науки, банков и общественных организаций.

В программе IV Сельского схода – панельная дискуссия по организации эффективной племенной работы в молочном скотоводстве; круглые столы, посвященные кооперации и устойчивости сельской экономики; методический семинар «Нестандартные методы управления капиталом» и экспертная сессия, где будет обсуждаться новая модель агрообразования и проблемы подготовки кадров для АПК.

В этом году сход развернется на площадках Администрации Томской области и Научной библиотеки Томского госуниверситета. Итоги Сельского схода подведут на пленарном заседании, которое завершится награждением победителей областного конкурса в агропромышленном комплексе региона в 2015 году.

Организаторы:
Администрация Томской области в лице Департамента по социально-экономическому развитию села Томской области, ОГБУ «Аграрный центр Томской области», НП «Центр инновационного развития АПК Томской области».

Информационный партнер:
Портал "The DairyNews" – крупнейшее издание молочного рынка РФ и одно из ведущих специализированных СМИ на мировом молочном рынке.

The DairyNews - организатор ряда значимых аграрных событий России таких как Ежегодный Летний Молочный Саммит и Всероссийское Движение «Дорогу Молоку!». Выступает членом и партнером международных организаций и мероприятий (Международная специализированная животноводческая выставка EuroTier, Международная сеть сравнительного анализа деятельности фермерских хозяйств International Farm Comparison Network (IFCN) и др).

Справка:
Сельский сход – открытая площадка для обсуждения самых острых проблем АПК, где каждый – от владельца личного подворья до руководителя агрохолдинга – может принять участие в диалоге и внести свои предложения по повышению эффективности отрасли.

Первый Сельский сход Томской области прошел в феврале 2013 года. На форуме была выработана единая стратегия государственной аграрной политики региона, внесены предложения, которые легли в основу поддержки отрасли АПК. Так, одним из приоритетов в развитии АПК участники схода определили животноводство. Как результат, в 2014 году Томская область вышла на четвертое место в Сибири по уровню производства мяса скота и птицы на душу населения, в 2015 – в регионе возрос объем производства молока, стабилизировалось поголовье стада, получено второе место по продуктивности молочного скота в СФО.

Сельский сход проходит с участием экспертов Минсельхоза РФ, представителей регионов и других стран. Так, в 2014 году участие в форуме принял Корте Аймо – создатель бренда «Murska», гендиректор компании «Aimo Kortteen Konepaja Oy» (Финляндия). В 2015 году экспертами форума стали исполнительный директор Национального союза «Молоко» Артем Белов и заместитель Министра сельского хозяйства РФ Дмитрий Юрьев. В 2016 году на Сельском сходе также будут работать эксперты Минсельхоза РФ.
Путь к урожаю  

Газета «Новгородские ведомости»
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В ООО «Березеево-1», «Березеево-2» и на сельхозпредприятии «Хунвей» началась посевная
— В этом году она у нас началась раньше обычного, — говорит Клемент ПАК, генеральный директор ООО «Березеево-1» и «Березеево-2». — И сделано это для того, чтобы пораньше получить первый урожай овощей.

В пяти пленочных теплицах площадью 1 гектар в течение четырех дней произведен посев семян огурцов и помидоров для получения рассады. Они обогреваются, внутри теплиц температура — 25 градусов тепла, поддерживается необходимая влажность воздуха. Создание надлежащих условий, хороший уход, по словам специалиста овощеводческого комплекса, позволят в течение 30 дней получить посадочный материал — около 200 тысяч растений, которые затем разместят в 40 теплицах.

— Мы решили не одновременно занять рассадой огурцов и помидоров все имеющиеся у нас теплицы, а по частям, — сказал Клемент Пак. — Для чего это делается? Чтобы до глубокой осени собирать урожай. Через неделю на рассаду посеем семена еще на 1 гектаре теплиц. С таким интервалом будет продолжаться посев и дальше, пока не обеспечим посадочным материалом все 260 теплиц.

В этом году количество теплиц в этих трех сельхозпредприятиях возросло на десять, их общая площадь превышает 70 гектаров. Благодаря увеличению численности теплиц планируется произвести 12 тысяч тонн овощей, что на 1 тысячу тонн больше, чем было получено в минувшем году. Сейчас полным ходом идет подготовка теплиц для посадки в них рассады. ООО «Березеево-1», «Березеево-2» и «Хунвей» овощи станут выращивать не только в теплицах, но и в открытом грунте на 80 гектарах, что на 30 гектаров больше уровня прошлого года. Эти 30 гектаров земель, которые вводятся в оборот, раньше не обрабатывались, пустовали. Осенью на всех 80 гектарах проведена вспашка. На них будет выращиваться капуста, уже заказано свыше 80 килограммов семян на сумму более 1,5 млн. рублей. Планируется пополнить парк машин двумя овощными сеялками и другой техникой.

Важно, что чудовский проект, который реализуется за селом Грузино, шагнул и в Старорусский район. За деревней Давыдово, на ранее пустовавших землях, в этом году на 150 гектарах будет выращиваться капуста. Земли эти вспаханы. Кроме того, здесь возведут 30 теплиц площадью 6 гектаров, в них станут производить огурцы и помидоры. С налаживанием производства будет создано 25 рабочих мест с зарплатой не менее 20 тысяч рублей в месяц.
Неухоженная земля пойдет с молотка 
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Аграрии готовы поддержать изъятие заброшенных земельных участков
Правительство России выступило с инициативой: сельхозземли, используемые не по назначению, изымать не через пять лет, как сейчас, а через два года. Планируется их изымать и вовлекать в хозяйственный оборот. Соответствующий законопроект внесен на рассмотрение в Госдуму. Волгоградские сельхозпроизводители и представители местных органы власти считают, что такая мера позволит нарастить производство сельхозпродукции и увеличить поступление налогов в бюджеты.

Кто потянет пашню
– У нас в Жирновском районе есть большие территории заброшенных земель, – утверждает глава Красноярского городского поселения Жирновского района Михаил Иванов. – Есть хозяйства, которые находятся на грани банкротства, а земли сельхозназначения не оформлены, как полагается, поэтому их нельзя продать или сдать в аренду. По этой причине они не обрабатываются и зарастают бурьяном.

По мнению Михаила Иванова, принудительное изъятие земель у нерадивых собственников может стать выходом из такой ситуации. Однако эти меры буду действенными при наличии заинтересованности в расширении посевных площадей у крупных хозяйств. Или же необходимо будет создавать сельскохозяйственные производственные кооперативы.

– Только организованные хозяйства смогут помочь возвращению в оборот неиспользованных земель, – говорит он. – Так, например, на территории нашего поселения можно было бы развивать животноводство за счет того, что новые площади обеспечат кормовую базу. При этом собственное производство мяса и молока позволило бы укрепить экономику сельской территории, создать новые рабочие места.

Есть здравая мысль
Серьезная ситуация по необрабатываемым землям складывается и в Городищенском районе. В 2015 году местные сельхозпроизводители использовали 51,6 тыс. га пашни, что составляет 40,1% от их общей площади.

– Основной причиной неиспользования земель является то, что они малопродуктивны, – отметил директор ООО «Совхоз «Карповский» Городищенского района Владимир Чунихин. – В нашем районе почвы плодородные, но недостаток влаги и возрастающие тарифы на электроэнергию ставят определенный заслон даже для владельцев земли, которые желают ее обрабатывать. Здравая мысль законопроекта – если человек не ищет причины обрабатывать землю, то у него ее надо изымать.

С другой стороны, подход в этом вопросе, по мнению экспертов «Крестьянки», должен быть взвешенным.

– Ситуация неоднозначна, – считает начальник сельскохозяйственного отдела администрации Быковского района Сергей Шипаев, который является и председателем специальной комиссии по выявлению запущенных и необрабатываемых сельхозугодий. – Необходимо выяснить причину, почему человек не обрабатывает землю. Наша задача – помочь определиться такому хозяину. Как правило, предлагается три варианта: возродить производство, продать землю или сдать ее в аренду. Объясняем, как это можно сделать и рекомендуем людей, готовых помочь в решении данной проблемы.

Сергей Шипаев совместно с главами поселений и специалистами по земле, которые входят в состав комиссии, осматривают сельхозугодья и собирают всю необходимую информацию.

– В ходе таких рейдов выяснилось, что часть участков используют не по целевому назначению, например, пашни – как пастбища. На многих таких землях находятся животноводческие точки. Сейчас стоит вопрос о переводе данной земли из одной категории в другую, – отмечает Сергей Шипаев.

От саранчи до пожаров
По мнению эксперта, проблема брошенных сельхозземель включает в себя не только недопроизводство аграрной продукции: они тяжелым бременем ложатся на бюджеты сельских поселений.

– Необрабатываемые земли являются рассадником вредителей и создают благоприятные условия для возникновения пожаров, – комментирует он. – Опашка таких полей ложится на плечи муниципальных образований. Нужно затратить годы, чтобы по решению суда перевести заброшенные участки в муниципальную собственность. Кроме того район не получает налоги с этих земель.

О том, что земли сельскохозяйственного назначения являются особо значимыми и поэтому их нерациональное использование является недопустимым, говорит и председатель комиссии по развитию АПК, земельным отношениям и природопользованию Общественной палаты Волгоградской области Сергей Бельский.

– Ресурсный потенциал региона необходимо в полном объеме вовлекать в сельскохозяйственное производство, не допуская неиспользованных или невостребованных земель. Только при соблюдении принципов рационального и эффективного управления земельными ресурсами можно сформировать цивилизованный рынок земли.
ЭКСПОРТ ОВОЩЕЙ ИЗ РОССИИ В 2015ГОДУ СЕШЕСТВЕННО ВЫРОС
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Об этом сообщили в Центре международной торговли Москвы. 
По данным экспертов, общие продажи овощей, корнеплодов и клубнеплодов выросли на 63,4 % до 402,5 миллионов долларов. При этом наибольший рост показали продажи бобовых, увеличившиеся на 53 %, до 322,4 миллионов долларов.

При этом на 43,2 % вырос экспорт муки и круп, а также на 11,7 % увеличился экспорт мяса.

Эксперты отмечают, что по сравнению с 2014 годом, Россия стала продавать на 82 % больше пробки. В 2015 году объем продаж оценивается в 1,16 миллиона долларов.

Несмотря на рост продаж некоторых российских продуктов, общий показатель экспорта в 2015 году был негативным. Из-за снижений цен на нефть общий экспорт оказался на 31 % меньше (343,4 миллиарда долларов), чем в 2014 году.

Отмечается, что популярность овощеводства в России возросла после введения антисанкций, запретивших импорт продукции из ряда западных стран.

Инвестиции в тюменское молоко 

 «Аграрные Известия»
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Тюменская область. Молочное производство является одним из приоритетных направлений в сельском хозяйстве Тюменской области и год от года становится все более эффективным и конкурентоспособным. Современные технологии, внедряемые в молочное производство, и комплексный подход к повышению продуктивности дойного стада позволяют обеспечивать высокое качество продукта и его оптимальную себестоимость.
В 2017 г. в Голышмановском районе Тюменской области будет введен в эксплуатацию крупнейший в России молочно-товарный комплекс, оснащенный самым современным оборудованием и укомплектованный высокопродуктивным элитным поголовьем. Правительство Тюменской области и группа компаний «ДАМАТЕ» 17 декабря 2012 года подписали в Тюмени трехстороннее соглашение о намерениях, направленное на развитие сельскохозяйственной отрасли региона, и объявили о начале долгосрочного взаимовыгодного партнерства. Подписи под документом поставили губернатор Тюменской области Владимир Якушев, генеральный директор ООО УК «ДАМАТЕ» Наум Бабаев, генеральный директор ООО АПК «ДАМАТЕ» Римантас Мацкевичюс.

Взаимный интерес сторон к осуществлению инвестиционной деятельности в Тюменской области подтверждается намерением «ДАМАТЕ» инвестировать в проект 5,557 млрд рублей. Инвестиции будут направлены на строительство молочно-товарного комплекса, который, помимо 6 коровников, будет включать два промышленных доильных зала, репродукционный центр с телячьей деревней, мощности для хранения кормов и всю необходимую инфраструктуру. Внедряемый проект отличается от всех ранее осуществленных. Во-первых, все стадо будет содержаться под одной крышей — в коровниках, между которыми будут стоять доильные залы. Во-вторых, с учетом климатических условий региона, на ферме предлагается использовать принудительную вентиляцию, за счет которой будет поддерживаться стабильная температура и влажность. Это создаст более комфортные условия для животных, что способствует увеличению надоев.

Правительство Тюменской области и администрация Голышмановского района выразили готовность в оказании государственной поддержки реализации проекта в рамках действующего законодательства. Планируется, что реализация проекта будет осуществляться согласно «Государственной программе по развитию сельского хозяйства и регулированию рынков сельскохозяйственной продукции на 2013–2020 гг.».

С учетом субсидирования со стороны региона срок окупаемости проекта составит 10 лет после его выхода на полную проектную мощность. Комплекс будет производить 42 тысячи тонн молока в год. За счет применения инновационных технологий повысится уровень развития молочного животноводства в регионе.

Идея реализации такого проекта возникла в результате активного взаимодействия Правительства Тюменской области с Национальным союзом производителей молока «СОЮЗМОЛОКО». Председатель Правления «СОЮЗМОЛОКО», член Совета директоров компании «Русмолко» Андрей Даниленко и в дальнейшем будет курировать реализацию проекта в Тюмени, а компания «Русмолко», имеющая обширный опыт реализации молочных проектов с нуля, выступит в качестве ведущего консультанта проекта.

Тюменская область — абсолютный лидер по объему господдержки молочного производства, но что еще более важно, по реальным результатам таких вложений. Именно поэтому мы приняли решение развивать молочное направление своего бизнеса здесь, в Тюменской области и надеемся, что наше сотрудничество будет плодотворным и взаимовыгодным», — пояснил свое решение генеральный директор ООО УК «ДАМАТЕ» Наум Бабаев. —

1 ноября 2013 года группа компаний Danone в России и группа компаний «ДАМАТЕ» в рамках встречи Председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева и Премьер-министра Франции Жан-Марка Эро подписали соглашение о намерениях по реализации совместного проекта в сфере производства молока. Подпись под документами поставили генеральный директор группы компаний Danone в России Ив Легро и председатель Совета директоров группы компаний «ДАМАТЕ» Наум Бабаев. Данным соглашением, в частности, предусмотрено строительство нескольких молочно-товарных комплексов в Тюменской области. Все молоко, произведенное на этих предприятиях, будет продаваться на перерабатывающие заводы компании Danone. Кроме того, Danone планирует оказать финансовую поддержку заявленным проектам, а также привнести в проект свой опыт и знания, чтобы максимально повысить его эффективность.

Реализация этих проектов будет способствовать увеличению объемов производства молока высшего качества и повышению стандартов молочного животноводства в России. А в Голышмановском районе будет создано не менее 203 прямых рабочих мест с достойной заработной платой и хорошими условиями труда, так необходимых сельским труженикам.

На решение руководства «ДАМАТЕ» разместить предприятия в тюменском регионе значимое влияние оказало общение с администрацией Голышмановского района и его главой Александром Васильевичем Желтоуховым. Предварительные исследования района показали стабильный рост экономических и социальных показателей территории, что и явилось определяющим фактором при утверждении инвестиционного проекта.
Финская компания стала членом Союзмолока 
ИА «Светич»

21.03.2016
Российское подразделение финского концерна Valio вступило в Национальный союз производителей молока Союзмолоко, сообщили ИА «Светич» в пресс-службе отраслевого объединения.

«В настоящее время более 90 % российского ассортимента компании Valio производится в России – на собственном заводе и партнерских предприятиях, - подчеркнул генеральный директор ООО «Валио» Рауль Лённстрём. – Мы планируем и дальше развивать производство в России, мы очень ценим поддержку наших партнеров и уважаем мнение экспертов отрасли, к которым, безусловно, относится Союзмолоко.

«Вступление компании Valio для нас как для отраслевого объединения - важный сигнал о том, что отрасль консолидируется, - заявил председатель правления Союзмолоко Андрей Даниленко. - Мы уверены, что игроки молочного рынка сегодня как никогда готовы к диалогу и выстраиванию взаимоотношений друг с другом и с органами власти, к жесткому отстаиванию своих позиций».

По его словам, решение компании Valio локализовать производство в России с использованием местного сырья позволит увеличить показатели самообеспеченности страны молочными продуктами и повысить уровень их потребления, который сегодня крайне далек от рекомендуемых ВОЗ.

