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АО «Росагролизинг» в этом году уже поставило российским аграриям на льготных условиях федерального лизинга 3963 единицы современных сельхозмашин общей суммой около 10 млрд рублей.
Таким образом, по этому показателю компания уже на 40% перевыполнила план на этот год.

"Росагролизинг" обеспечивает максимальное снижение финансовой нагрузки на аграриев: к не имеющим рыночных аналогов условиям федерального лизинга (ставки по договорам лизинга сельхозмашин в этом году остались на уровне прошлых лет и составляют 3-3,5%) добавляются скидки и льготы в рамках специальных льготных программ компании. В результате спрос на услуги остается по-прежнему высоким.

С 2002 по 2016 год компания направила отечественным фермерам более 79,8 тыс. единиц сельхозтехники, которая способна обработать более 18,3 млн га пашни и собрать урожай с площади более 17,4 млн га. Услугами компании воспользовались около 17,5 тыс. аграриев.
Отечественные производители сельхозтехники увеличили продажи

Agro.ru
22.07.2016

Российские производители сельскохозяйственной техники вытесняют с внутреннего рынка зарубежных производителей. В этом году доля отечественных машин в общем объеме сельхозтехники, поставленной российским крестьянам, превысит 55 процентов, тогда как еще в 2014-м она не достигала и трети, пишет «Российская газета». 
Однако обеспеченность хозяйств и агрохолдингом сельхозтехникой по-прежнему низкая, рассказывает министр сельского хозяйства России Александр Ткачев. Особенно острая ситуация складывается в Сибирских регионах. На сегодняшний день в целом по стране потребность в сельхозтехнике достигает почти 150 тысяч тракторов, 75 тысяч зерноуборочных и свыше двадцати тысяч кормоуборочных комбайнов. 
«Если на юге страны более-менее высокая техвооруженность, то в Сибири и на Дальнем Востоке сельхозмашин явно недостаточно, - подчеркнул Александр Ткачев. - Хотя должно быть наоборот, ведь вегетационный период за Уралом короткий, и сроки проведения сельхозработ очень сжатые. Именно от наличия техники зависит, насколько быстро и в срок будут засеяны и убраны поля». 
Минсельхоз и Минпромторг обещают выделить регионам всемерную поддержку. В минувшем году аграрное ведомство увеличило скидку на отечественную технику для сельхозпроизводителей до 25 процентов, а для Крыма, Сибири и Дальнего Востока - до тридцати, что привело к увеличению поставок субсидируемой сельхозтехники. За два года объем субсидий вырос в пять раз: с двух миллиардов рублей в 2014 году до десяти миллиардов в 2016-м. Однако из 308 заводов сегодня пользуются госсубсидиями, позволяющими существенно снизить рыночную цену свой продукции, только 56 (в Алтайском крае - три, в Омской области - одно). 
Напомним, Министр сельского хозяйства России Александр Ткачев на днях сделал заявление, что отечественные сельхозмашиностроители в 2016 году получат от государства 10 миллиардов рублей. Средства будут направлены на техническое перевооружение АПК.  
«Мы с министерством промышленности и торговли активно работаем над программой поддержки отечественного сельхозмашиностроения, - рассказал Александр Ткачев. - Такой объем господдержки в этом году позволит сельхозпроизводителям приобрести на льготных условиях свыше 17 тысяч единиц техники».
Полевой дневник: на Донских полях продолжается битва за урожай

Управление информационной политики Правительства Ростовской области
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В Ростовской области продолжается хлебоуборочная кампания. Хозяйствами региона обмолочено более 1,8 млн гектаров зерновых и зернобобовых культур, что составляет более 63 % от общих уборочных площадей. Валовой сбор уже превысил 6,7 миллионов тонн при средней урожайности почти 36,7 ц/га.

По данным донского Минсельхозпрода, аграрии Ростовской области на сегодняшний день собрали более 5,8 млн тонн озимой пшеницы, 149 тысяч тонн озимого и 460 тысяч тонн ярового ячменя, более 210 тысяч тонн зернобобовых культур.

Однозначными лидерами и по убранным площадям и по валовому сбору являются Зимовниковские аграрии, собравшие 407 тысяч тонн с более чем 108 тысяч гектаров (около 70% от уборочных площадей района)

На втором месте по убранным площадям хозяйства Сальского района, которые обмолотили зерновые на площади 104 тысячи гектаров. Тройку лидеров по этому показателю замыкает Зерноградский район, где убрано более 96 тысяч гектаров.

По валовому сбору, наоборот, за текущую неделю зерноградцы вырвались на второе место, собрав 395 тысяч тонн, а сальские аграрии занимают третью позицию с урожаем 384 тысячи тонн.

Наибольшая урожайность зерновых отмечена в Песчанокопском районе - 48,7 ц/га, а также в Мясниковском районе – 44,5 ц/га и Целинском районе – 43,9 ц/га.
- Аграрии, несмотря не стабильность погодных условий, продолжают вести уборочные работы почти в круглосуточном режиме, - отмечает заместитель донского губернатора Вячеслав Василенко. – Сегодня главная задача собрать урожай, не допустить во время уборки и после нее сельскохозяйственные палы и подготовить почву под сев озимых. Несмотря на некоторую прохладу в погоде, для селян это очень жаркое время битвы за урожай.

По словам замгубернатора, на сегодня было обследовано около четверти собранного урожая зерновых на его качественные характеристики и, согласно полученным данным, на 77 % новый урожай состоит из продовольственной пшеницы.

За 6 месяцев текущего года производство молока в хозяйствах всех категорий превысило 15 млн тонн
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Департамент животноводства и племенного дела информирует об итогах за 6 месяцев текущего года в развитии молочного скотоводства.
Производство молока в хозяйствах всех категорий составило 15 159,3 тыс. тонн, в том числе в сельскохозяйственных организациях объемы производства выросли на 175,4 тыс. тонн (+2,3%), в крестьянских (фермерских) хозяйствах — на 35,9 тыс. тонн (3,8%).

Наибольший прирост производства молока в сельскохозяйственных организациях получен в: Воронежской области (+35,08 тыс. тонн или 14,7%), Республике Татарстан (+20,41 тыс. тонн или 3,9%), Краснодарском крае (+18,87 тыс. тонн или 4,4%), Удмуртской Республике (+16,92 тыс. тонн или 5,6%), Кировской области (+14,81 тыс. тонн или 5,5%).

Снижение производства молока в сельскохозяйственных организациях допустили: Омская (на 8,08 тыс. тонн или на 4,6%) и Оренбургская области (на 6,08 тыс. тонн или на 5,9%), Кабардино-Балкарская Республика (на 5,59 тыс. тонн или на 18,2%), Красноярский край (на 4,72 тыс. тонн или на 2,4%), Республика Северная Осетия-Алания (на 4,28 тыс. тонн или на 36,5%).

За 6 месяцев текущего года производство молока в Российской Федерации в расчете на 1 корову молочного стада в сельскохозяйственных организациях составило 2776 кг, что на 106 кг или на 4% больше соответствующего уровня 2015 года.

Наибольший прирост молочной продуктивности достигнут в Псковской (+398 кг или 13,9%), Сахалинской (+ 359 кг или 16,1%), Брянской (+313 кг или 16,2%) областях и Республике Алтай (+313 кг или 18,6%).

Директор Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза России Харон Амерханов отмечает, что сохраняющаяся положительная тенденция в производстве молока в сельскохозяйственных организациях является результатом принимаемого комплекса мер на федеральном и региональном уровнях по поддержке его развития.

«Союзмолоко»: обнародование Минсельхозом РФ интервенционных цен на молоко положительно повлияло на рынок
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Утверждение Минсельхозом РФ в марте 2016 года уровня закупочных цен при проведении государственных молочных интервенций оказало позитивное влияние на данный сегмент российского рынка. Об этом заявил председатель правления Национального союза производителей молока («Союзмолоко») Андрей Даниленко в ходе рабочей встречи с министром сельского хозяйства РФ Александром Ткачевым, сообщает пресс-служба министерства. 
Как отметил А.Даниленко, понимание ценового ориентира со стороны как производителей, так и региональных властей позволило не допустить традиционно резкого снижения цен в период «большого молока» - в большинстве регионов закупочная цена превышала аналогичный уровень прошлого года.
«Это создало правильную ситуацию на рынке: в 2016 г. цена не снизилась так, как падала до этого ежегодно. Мы понимаем, что есть вопросы нормативного регулирования, и, конечно, надеемся, что в ближайшее время этот вопрос будет решен», - подчеркнул руководитель союза.
В свою очередь, А.Ткачев отметил, что для запуска молочных интервенций требуется корректировка действующей нормативно-правовой базы.
«В этом году мы завершим работу по ее подготовке», - добавил министр.
Тверская область рассчитывает получить допсредства на развитие АПК

РИА Новости
22.07.2016

Правительство Тверской области подало заявку о выделении дополнительных субсидий из федерального бюджета в размере более 350 миллионов рублей на развитие агропромышленного комплекса региона, сообщил представитель пресс-службы областного правительства.
По его словам, Тверская область получает поддержку из федерального бюджета на развитие сельского хозяйства, в этом году региону уже перечислено около 650 миллионов рублей.

Ситуация в агропромышленном комплексе региона и вопросы дополнительной поддержки тверского села обсуждались на встрече главы Минсельхоза РФ Александра Ткачева с врио губернатора Тверской области Игорем Руденей.

«Благодаря совместной работе с министерством сельского хозяйства Российской Федерации мы рассчитываем реализовать в большинстве районов по одному проекту в аграрной сфере, чтобы Тверская область внесла свой вклад в программу импортозамещения продукции агропромышленного комплекса», — заявил на встрече Руденя.

В числе первоочередных задач глава области назвал ввод в оборот неиспользуемых сельскохозяйственных земель, системное развитие мелиорации, льняного комплекса, молочного животноводства и переработки сельскохозяйственной продукции.

«Задача не только закрыть внутренние потребности населения в основных видах продовольствия, но и выйти на экспортные рынки. Министерство поддерживает приоритетные направления, которые обеспечат экономическое развитие региона», – сказал Ткачев, слова которого процитировал представитель пресс-службы тверского правительства.
Омской области выделят больше субсидий

Agro.ru
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Омская область получит на 178,4 миллиона рублей субсидий на уплату процентов по инвестиционным кредитам. Подписаны соответствующие распоряжения Правительства Российской Федерации. 
Большая часть выделенных средств пойдет на развитие животноводства – на эти цели планируется направить 169,5 млн. рублей. 8,9 миллионов рублей будет возвращено на уплату процентов по кредитам, полученным на техническое переоснащение отрасли растениеводства. 
В общей сложности, на уплату процентов по инвестиционным кредитам на развитие животноводства и растениеводства из федерального бюджета на текущий год будет направлено 703,5 млн. рублей. Кроме того, предусмотрено софинансирование из областного бюджета в размере 74,6 млн. рублей. 
«В Омской области сейчас в активной стадии реализации находится несколько крупных инвестиционных проектов, - рассказала заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Омской области Лариса Машинская. – В частности, выделенные средства будут направлены на погашение процентов по кредитам таким предприятиям, как ООО «Титан-Агро» (на строительство свиноводческого комплекса и комбикормового завода), ООО «Русском-Агро» (строительство свиноводческого комплекса), ООО «Морозовская птицефабрика» (строительство птицефермы по выращиванию бройлеров и племрепродуктора по производству инкубационных яиц. Кроме того, данные субсидии получат хозяйства Омской области, занимающиеся растениеводством, которые брали кредиты на обновление сельскохозяйственной техники». 
Государственную поддержку по данному направлению субсидирования получают 283 хозяйства Омской области. Субсидируется 588 инвестиционных кредитов, полученных в российских кредитных организациях на строительство, реконструкцию, модернизацию и техническое перевооружение сельскохозяйственного производства

Омская пшеница – на лидирующих позициях

Минсельхозпрод Омской области

22.07.2016

Сорта пшеницы омской селекции занимают лидирующие позиции в России и Казахстане, благодаря своим уникальным свойствам. Об этом на международной научно-практической конференции «Селекция сельскохозяйственных растений на устойчивость к абиотическим и биотическим стрессорам», которая проходит в эти дни в Омском СибНИИСхозе, заявил академик РАН Николай Сурин.

Интересен тот факт, что яровая мягкая пшеница занимает основные посевные площади в сибирском федеральном округе. Причем, более двух миллионов га общей площади посевов занимает сорт «Омская-36», выведенный специалистами Омского СибНИИСХоза.

Более пятидесяти человек собрались на конференции. Это селекционеры из регионов Сибири, а также Екатеринбурга, Тюмени, Санкт-Петербурга и республики Казахстан.

Омские ученые-селекционеры регулярно создают и, что немаловажно, районируют (включают в Госреестр селекционных достижений России и республики Казахстан) сорта различных сельскохозяйственных культур. Анализ селекционной работы за 1926-2013 годы показывает, что в это время было районировано 200 сортов различных сельхозкультур. Среди них омские сорта пшеницы, ржи, ярового ячменя, овса, гороха, сои и др.

Селекционная работа поддерживается государством. «Благодаря работе омских ученых-селекционеров, наш регион занимает лидирующие позиции по сбору зерновых культур, - отметил министр сельского хозяйства и продовольствия Омской области Максим Чекусов. – В этом году мы посеяли 3 миллиона 32 тысячи гектаров, 6% этих площадей засеяны элитными сортами. Это очень хороший показатель. Субсидии на приобретение элитных семян, выделяемые министерством сельского хозяйства, играют здесь немаловажную роль. Мы гордимся нашими селекционерами, на уровне правительства региона принято решение, что, начиная с 2016 года, ученые будут получать достойные награды за свои научные достижения».

Работа научно-практической конференции продлится в Омске до 21 июля.

ПРЕЦЕДЕНТ СОЗДАН: ЗЕМЛИ ИЗЫМАЮТ У СОБСТВЕННИКА

AgroXXI.ru
22.07.2016

В Подмосковье принято первое судебное решение об изъятии сельхозземель, не использующихся по назначению

Арбитражный суд Московской области вынес решение об изъятии у частной компании 10 га неиспользуемых сельхозземель. Это первый в Подмосковье случай, когда собственник может лишиться участка из-за нежелания использовать его по прямому назначению.

Инициировали судебный иск подмосковные власти, которые по поручению губернатора Андрея Воробьева с 2013 года занимаются наведением порядка в земельном банке региона. Когда начинали, в области по прямому назначению использовались лишь 58% плодородных пашен, пишет Российская газета. К концу 2015 года возделывалось уже 74% сельхозземель. "За три года при участии министерства имущественных отношений в области сформировался постоянный состав муниципальных земельных инспекторов, которые ежегодно обследуют порядка 900 тысяч гектаров земель", - рассказал "РГ" зампред правительства Подмосковья, курирующий земельно-имущественный блок, Александр Чупраков.

Изъятием нерадивых собственников пугали давно, но сделать это по закону можно было только через пять лет - два года давалось собственнику на освоение участка, а еще три - на постоянные проверки того, как используется земля. Все это время владельца простаивающих сельхозземель можно штрафовать - и в области уже собрали с нерадивых хозяев почти 63 млн рублей штрафов. Можно начислять максимальную ставку земельного налога в 1,5% от кадастровой стоимости участка - те, кто добросовестно сеет и пашет, платят по льготной ставке 0,3%. Но изымать было нельзя. А теперь поправки в федеральное законодательство ограничили срок до изъятия строго тремя годами. И они уже прошли.

Под первое изъятие угодила компания, владеющая сельхозземлей у деревни Новлянки в Дмитровском районе. "Этот иск стал вторым по области, хотя решение по нему было принято быстрее, - говорит г-н Чупраков. - Чуть раньше аналогичное исковое заявление было подано министерством имущественных отношений к частному собственнику участка площадью 226,9 га в Егорьевском районе". Хозяин участка в Дмитровском районе не только ничего не посадил на пашне, но и снял с нее верхний плодородный слой почвы, что обычно делается для строительства или добычи полезных ископаемых. Неоднократные предписания закопать все обратно и начать на земле сельскохозяйственную деятельность он проигнорировал. Теперь суд вынес решение: землю изъять и продать на торгах тем, кто будет использовать ее по прямому назначению. Конечно, у собственника остается право обжаловать решение суда в высшей инстанции, но прецедент в Подмосковье создан: сельхозземли должны кормить жителей области, а не служить площадками для строительства или добычи песка.

И вряд ли власти остановятся на этих двух исках. "По материалам муниципального земельного контроля в области уже возбуждено порядка 1,5 тысячи дел о сельхозземлях, не используемых по назначению", - уточняет г-н Чупраков. Пока все эти дела - о штрафных санкциях, но если собственники не одумаются, они точно так же уйдут в суд.

 

Минимущества Ставрополья о ставках аренды земельных участков

APK-News.ru
22.07.2016

Завершился срок подачи предложений в подготовленный краевым министерством имущественных отношений проект изменений в Порядок определения размера арендной платы за использование земельных участков, находящихся в государственной собственности Ставропольского края, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, и предоставленных в аренду без торгов. 
Предложения поступили от администраций Апанасенковского, Арзгирского, Изобильненского, Левокумского и Нефтекумского, муниципальных районов, а также администрации города-курорта Железноводска и Ставропольского оружейного казачьего общества Терского войскового казачьего общества.

Большинство предложений получило положительную оценку экспертов и были учтены в проекте постановления.

Так, к примеру, поддержано предложение Изобильненского района снизить ставку арендной платы в муниципалитете с 11 % до 2 % за использование земельных участков предназначенных для сельскохозяйственного использования.

Ещё одним возможным нововведением станет норма, согласно которой размер арендной платы за использование земельного участка, предоставленного для ведения личного подсобного хозяйства, будет равен ставке земельного налога, рассчитанного в отношении такого земельного участка.

«Изменения направлены на создание более благоприятных условий для предпринимательской активности в крае. Нам необходима обратная связь от предпринимательского сообщества при подготовке изменений. Надеемся, что они подключатся сейчас, на стадии общественного обсуждения», – отметил министр имущественных отношений Алексей Газаров.

ОЗК вложит 150 млн рублей в развитие элеваторов в Волгоградской области
Агрообзор.ru
22.07.2016

АО «Объединенная зерновая компания» в рамках реализации долгосрочной программы развития на 2015-2020 годы планирует инвестировать до 150 млн руб. в развитие собственных производственных площадок в Волгоградской област. Как сообщила пресс-служба ОЗК об этом заявил глава компании Марат Шайдаев в ходе состоявшейся рабочей встречи с губернатором Волгоградской области Андреем Бочаровым. 
Волгоградская область является одним из крупнейших производителей зерна в России. На 21 июля уборка зерновых в регионе проведена на 460,3 тыс. га, в прошлом году на аналогичную дату зерновые и зернобобовые культуры были обмолочены с площади 342,3 тыс. га. Намолочено 1,4 млн тонн зерна (в первоначально оприходованном весе), что почти в два раза больше прошлогоднего показателя за указанный период (в 2015г. - намолочено 726 тыс. тонн). По официальным прогнозам, виды на урожай в этом году по области составляют 4,5 млн тонн.
На территории Волгоградской области в настоящее время на базе 18 организаций на хранении находится 402 тыс. тонн зерна федерального интервенционного фонда, в том числе 68 тыс. тонн – на предприятиях, входящих в АО «ОЗК»: ОАО «Суровикинский элеватор» и ОАО «Палласовский элеватор».
В планах развития АО «ОЗК» запланирована модернизация данных активов. В частности, на территории Суровикинского элеватора предполагается провести модернизацию мукомольного производства, комбикормовой площадки, а также железнодорожных путей, с целью создания на его базе зерногрузоформирующего узла с включением в экспортную логистику АО «ОЗК».
Другое предприятие АО «ОЗК» в Волгоградской области - ОАО «Палласовский элеватор» рассматривается как формирующий элеватор, являющийся поставщиком высокопротеиновой пшеницы на перерабатывающие предприятия компании, прежде всего, на ОАО «Суровикинский элеватор».
ЗАСУХА ПОГУБИЛА 30% ЯРОВЫХ В Забайкальском крае
AgroXXI.ru
22.07.2016

В конце июня - первой половине июля дневная температура воздуха в регионе достигала 35-40 градусов, а на поверхности почвы повышалась до 60-65 градусов 

Около 46 тыс. га или 30% посевных площадей яровых культур, по предварительным данным, подлежит списанию из-за засухи в Забайкальском крае, сообщил на заседании краевой комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС (КЧС) врио министра сельского хозяйства и продовольствия региона Виктор Якимов.

"Предварительно подлежит списанию около 46 тысяч гектаров или 30% посевных площадей яровых культур. В районах созданы группы, которые занимаются обследованием посевов <…> В 12 районах края объявлена чрезвычайная ситуация, в трех районах - готовятся документы", - сказал Якимов.

И.о. руководителя департамента по гражданской обороне и пожарной безопасности края Федор Кургузкин в беседе с корр. ТАСС добавил, что КЧС будет рекомендовать главе региона ввести на территории Забайкалья режим ЧС "в связи с неблагоприятными метеоусловиями, связанными с засухой, и нанесением ущерба АПК".

По словам Якимова, в конце июня - первой половине июля дневная температура воздуха в районах Забайкалья достигала 35-40 градусов, а на поверхности почвы повышалась до 60-65 градусов. Жара сопровождалась минимальными осадками, что привело к частичной гибели сельскохозяйственных культур на полях, замедлению роста растений. Самая сложная обстановка сложилась в Ононском и Акшинском районах.

Глава Минсельхоза Забайкалья заявил о необходимости создания бригад для заготовки кормов в поймах рек и непострадавших районах.

Забайкалье второй год подряд страдает от летней засухи. В 2015 году власти края получили 363 млн рублей из федерального бюджета для компенсации ущерба, причиненного местным аграриям.

На Чукотке выдан первый «дальневосточный гектар» под растениеводство

Агентство АгроФакт
22.07.2016

Первый участок земли предоставлен на Чукотке в рамках закона о «дальневосточном гектаре», сообщает РИА Новости со ссылкой на правительство АО.
Как сообщила первый заместитель начальника департамента финансов, экономики и имущественных отношений Чукотского АО Елена Компаниец, первым заявителем, кому государство передало землю на безвозмездной основе, стала жительница города Анадырь.

«Первый гектар чукотской земли выделен вблизи сёл Усть-Белая и Снежное. На участке женщина планирует заниматься растениеводством», — сказала Компаниец. По ее словам, в настоящее время продолжается рассмотрение ещё трёх заявок от жителей региона.

В целом граждане могут получить землю на территории Анадырского района в пределах сельских поселений Марково, Ваеги, Ламутское, Чуванское и на выделенной межселенной территории в районе сёл Усть-Белая и Снежное.

Согласно закону, вступившему в силу 1 июня, россияне смогут один раз безвозмездно получить гектар земли на Дальнем Востоке: в Якутии, Камчатском, Приморском, Хабаровском краях, Амурской, Магаданской, Сахалинской областях, а также в Еврейской автономной области и Чукотском автономном округе. Участок предоставляется на пять лет, он должен быть свободен от прав третьих лиц и находиться в свободном обороте. Через пять лет при условии освоения земли ее можно будет арендовать или получить в собственность. Если земля не будет использоваться, ее изымут.

Рязанский «Отечественный продукт» увеличивает поголовье гусей

Минсельхозпрод Рязанской области

22.07.2016

В ООО «Отечественный продукт» села Новики увеличено поголовье гусей на 5 тысяч гусят, закуплены 3 тысячи уток-мулардов и 250 индюшат.

К концу этого сезона поголовье гусей в хозяйстве должно составить 30 тысяч. Птенцов продолжают содержать на четырех фермах общей площадью 7 тысяч квадратных метров. Взрослая птица пасется в загонах и на улице. Кормосмесь для гусей изготавливается в хозяйстве, для этого закупается у местных фермеров ячмень, овес, кукуруза и пшеница.

ООО «Отечественный продукт» – это крупный проект гусеводческого комплекса, организованный в начале 2015 года в Спасском районе Рязанской области.

За короткий срок опыт сотрудников предприятия и современное оборудование позволили наладить полный производственный цикл, включающий в себя: получение инкубационного яйца, выведение и выращивание молодняка, забой и переработку мяса птицы. Благодаря передовым технологиям, высококвалифицированному уходу, питанию сочной травой на естественных угодьях, а также сбалансированным рационам с присутствие зерновых и бобовых культур, вся выпускаемая продукция отвечает самым высоким требованиям.

Человеческий капитал требует вложений 

«Рязанские ведомости»

22.07.2016

Улучшение качества жизни людей на селе – в приоритете работы власти всех уровней
Социальная инфраструктура сельских районов области активно развивается и постепенно меняет облик. Строятся новые спортивные сооружения, детские сады и школы, благодаря чему создаются новые, более комфортные условия для жизни людей в глубинке.
Показательным в этом смысле является опыт Александро-Невского района, одного из самых отдаленных в области и при этом одного из наиболее динамично развивающихся. В этом муниципалитете за последние шесть лет были возведены сразу несколько социально значимых объектов. В 2010 году в районном центре появился новый детсад на 95 мест. Через три года по соседству с ним вырос спорткомплекс «Александр Невский», где сегодня бесплатно занимаются более 300 детей, постоянно оздороваливаются взрослые. Комплекс включает в себя зал для игровых видов спорта, тренажерный зал, зал для занятий настольным теннисом, два бассейна. В «Александре Невском» постоянно проходят спортивные состязания различного уровня. В том же 2013 году вторую жизнь получила центральная районная больница – был введен в строй новый терапевтический корпус, капитально отремонтированы помещения под поликлинику. В соседнем с Александро-Невским Ряжском районе социальная инфраструктура тоже стремительно развивается, особенно в последнее время. Год назад в Ряжске открылся спортивный комплекс с бассейном «Флагман», построенный по типовому проекту. А уже 1 сентября районный центр ждет большое событие – распахнет свои двери новая большая школа на 800 мест. Строительство нового школьного здания вместо старого аварийного началось еще в 2011 году. Стоимость возведения этого важного для районного центра объекта составила более 390 миллионов рублей. Школьное здание получилось очень просторное, с широкими коридорами, большими спортивным и актовым залами. На сегодняшний день здание школы сдано в эксплуатацию и укомплектовано всем необходимым оборудованием. Планируется, что в новой школе в этом году будет 70 первоклассников.

Школа в Ряжске стала последним пунктом недавней рабочей поездки по районам области председателя комитета Госдумы по бюджету и налогом Андрея Макарова и губернатора Олега Ковалева. Глава региона назвал новое образовательное учреждение прообразом школы будущего и добавил, что в этом году за счет школ, построенных в Кадоме и Ряжске, в регионе создано 1400 дополнительных школьных мест.

Давая оценку развитию социальной инфраструктуры в районах области, Андрей Макаров сказал, что наличие именно таких современных спорткомплексов, детсадов, школ, больниц в глубинке определяет качество жизни людей, их социальное самочувствие. Поэтому вложение бюджетных средств в подобного рода проекты – это не что иное, как инвестиции в человеческий капитал, без которого невозможно экономическое развитие страны и повышение ее конкурентоспособности, подчеркнул Андрей Макаров. Он также добавил, что сегодня образование, медицина, аграрный сектор, культура продолжают нуждаться в особой финансовой поддержке со стороны государства. И в формируемом сейчас бюджете страны на ближайшие три года это обязательно должно найти свое отражение.

Завершились ХI Всероссийские летние сельские спортивные игры

Пресс-служба Минсельхоза РФ

22.07.2016

В Саратове состоялось торжественное закрытие ХI Всероссийских летних сельских спортивных игр. Победителям вручены медали, кубки и ценные подарки.

Организаторами Сельских игр выступили Минсельхоз России совместно с Минспорта России и Общероссийским Союзом общественных объединений «Добровольное спортивное общество «Урожай».

В финальных соревнованиях приняли участие 2097 спортсменов из 67 регионов страны.

В общекомандном первенстве победила команда Тюменской области, второе место заняли спортсмены из Омской области, на третьем месте - Саратовская область.

В десятке лучших также команды из Челябинской, Курганской, Ростовской областей, Республик Чувашия, Татарстан и Башкортостан, Краснодарского края.

Обязательными видами спортивных игр были состязания среди дояров, косарей и механизаторов. Лучшими косарями стали представители Татарстана, Чувашии и Республики Саха (Якутия), лучшие механизаторы - представители Курганской, Воронежской и Тюменской областей, лучшие дояры – участники игр из Башкортостана, Курганской области и Пермского края.

Полцарства за коня: «Крестьянка» обсудила перспективы коневодства в регионе 

«Газета «Крестьянская жизнь»
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Развитие отрасли в Волгоградской области возможно только при поддержке государства
По оценкам экспертов, племенное коневодство в нашем регионе существует исключительно благодаря людям, влюбленным в лошадей. Как правило, речь идет о конезаводчиках-энтузиастах. Поэтому несмотря на большую численность чистокровного поголовья, сама отрасль имеет неоднозначные перспективы. Огромные затраты на содержание и испытание породы практически не окупаются, что заставляет фермеров сворачивать свой бизнес. Проблемы и перспективы развития отрасли на территории Волгоградской области "Крестьянка" обсудила с конезаводчиками и специалистами.

Генетическая страсть
Рядом с хутором Желтухин, что в Иловлинском районе, мирно пасется табун лошадей. Чистопородные – орловские рысаки. В маточном поголовье 22 кобылы. Вместе с ними тут же ходят и жеребята. Им всего по два-три месяца. А через полгода молодых коней переведут на стойловое содержание. Будут выращивать и тренировать для спортивной карьеры.

– Кобылы очень спокойные, послушные. Самой старшей уже 22 года, – рассказывает пастух Виктор Косарев, работающий в хозяйстве фермера Александра Егорова. – Рано утром я выгоняю их из конюшни. Весь день на вольном выпасе, а на ночь – домой.

В хозяйстве Егорова занимаются разведением в основном двух пород лошадей – орловской рысистой и чистокровной английской верховой. Есть еще несколько дончаков. Каждый табун пасется отдельно. В стойле содержатся кони-производители и кони, которых тренируют для скачек. Всего поголовье насчитывает около 80 лошадей. Но, как говорит сам фермер, ценность не в количестве, а в "породистости". Иной конь, победитель крупных спортивных мероприятий, может стоить до двух миллионов рублей. Правда, далеко не каждое животное может стать чемпионом. Тут важен талант и личные характеристики.

– У нас 25 спортивных жеребят. Одно из самых крупных достижений нашего племенного хозяйства – конь по кличке Бампер на Всероссийском фестивале орловского рысака в 2010 году был признан экспертами лучшей трехлетней лошадью России, – рассказывает конезаводчик Егоров. – Но лошади такого уровня практически не продаются.

Впрочем, прибыльным разведение племенных лошадей Александр Егоров называть не спешит. Наоборот, говорит, что конефермы часто работают даже в убыток. Затраты на содержание практически не окупаются. По словам фермера, вырастить племенного жеребца до двухлетнего возраста стоит не менее ста тысяч рублей. А выручить за него можно примерно те же деньги и только при условии, что конь прошел испытания, то есть принимал участие в скачках и показал хоть какой-то результат.

На вопрос, а зачем он вообще занимается разведением лошадей, Егоров только пожал плечами. Материальными вещами страсть к своему делу не объяснишь. Потомственный казак, атаман Иловлинского юрта, видимо, на генетическом уровне запрограммирован на любовь к лошадям. Какой казак может обойтись без коня?

– Развитие коневодства, и не только у нас в регионе, тесно связано с возрождением казачьих традиций. Считаю, что на областном уровне давно пора разработать единую программу по изучению и сохранению культуры казачества, – говорит Александр Егоров. – Без исторической памяти невозможно строить будущее.

Испытание на прочность
Развитие коневодства в регионе тормозит и небольшой рынок сбыта. Жители села давно перестали держать лошадей на подворье. Если и приобретают, то только для пастьбы. Однако региональный инспектор ВНИИ коневодства по Волгоградской области Татьяна Вотрина считает, что для местных заводчиков племенных лошадей главная проблема не в сбыте, а именно в том, что рубль, вложенный в жеребца, может окупиться только через два-три года. Существенной поддержкой государственные дотации не назовешь. На нее имеют право только крупные хозяйства, которые содержат более 20 племенных голов. Те, у кого одна-две, ничего не получают.

Еще одна большая проблема, сдерживающая развитие отрасли, – отсутствие лицензированного ипподрома, на котором можно проводить испытания скаковых и рысистых лошадей. А без обкатки на скачках и забегах конь стоит на порядок дешевле.

– Лицензированный ипподром во многом облегчил бы существование волгоградских конезаводчиков. Сейчас им приходится возить своих животных на испытания в Воронежскую, Саратовскую, Тамбовскую области, Москву. А это дополнительные затраты не только на транспорт, но и оформление необходимых ветеринарных документов, – продолжает региональный инспектор. – Скачки – очень зрелищное мероприятие, которое бы могло приносить дополнительный доход. На ипподроме проводили бы соревнования спортивные клубы, а их довольно много в регионе, что также способствовало бы развитию и конного спорта.

Особенно нужна государственная поддержка тем конезаводчикам, которые пытаются сохранить исчезающие породы. Например, донских лошадей. Еще лет 10 назад дончаков насчитывалось более 30 тыс. голов. Сейчас по всей стране наберется не более 200 маточных голов. В основном, табуны донской породы держат в Ростовской области и Краснодарском крае. В Волгоградской – единицы.

– Таким фермерам, конечно, нужна поддержка на региональном уровне. Они держат племенных лошадей, пытаются сохранить породу. У некоторых всего одна-две маточные головы, – говорит Татьяна Вотрина. – Многие конезаводы, специализирующиеся на донской породе, не смогли пережить 2000-е годы, они просто разорялись или происходил рейдерский захват, а коней табунами сдавали на мясо. В результате от породы почти ничего не осталось. Некоторым удалось выкупить несколько жеребцов и кобыл, они и занимаются восстановлением и сохранением лошадиного генофонда.

Правда, Татьяна Вотрина переживает, что дончаки содержатся только в частных хозяйствах, а это значит, что фермер или предприниматель будет это делать пока у него есть деньги и желание заниматься разведением лошадей. А в кризис табун может пойти под нож. Племенное ядро, считает эксперт, должно быть под защитой государства.

Спасти дончаков
Леонид Богатырев – один из энтузиастов, которые пытаются спасти донскую породу лошадей. На своем подворье на острове Сарпинском он содержит девять чистокровных дончаков.

– Жеребец у меня еще с буденовского конезавода. А кобылу успел купить в Зимовниках, когда там уничтожали племенное предприятие. Ее тоже могли пустить на мясо, – рассказывает Леонид Богатырев. – За шесть лет мои дончаки дали много потомства.

Бывший полицейский, Богатырев служил в конной кавалерии, выйдя на пенсию, занялся разведением лошадей. Вообще, с конями он связан с детства. Их держали и его дед, и отец. Особую любовь кавалерист испытывает к донской породе.

– Донские кони очень крепкие, выносливые, хорошо ходят на дальние расстояния. Они идеально подходят для нашего климата. Им не страшны ни жара, ни морозы, – говорит Леонид Богатырев. – Вообще, это древняя порода, которую всегда использовали для селекции, улучшения других пород лошадей.

Для того чтобы всерьез заниматься разведением дончаков и получать хоть какую-то прибыль, Богатыреву необходимо участвовать в испытаниях и выставках. Но из-за административных препонов он сделать этого не может. Говорит, ветеринары на выезд справок не дают, ссылаясь на карантин. Ситуацию осложняет еще и то обстоятельство, что фактически конезаводчик живет в городской черте и не может ни увеличить поголовье своего табуна, ни зарегистрироваться в качестве К(Ф)Х. И сейчас Богатырев стал задумываться о переносе своего хозяйства в другое место. Правда куда, он пока не решил. Да и переезд – дело хлопотное. Помимо лошадей придется перетаскивать и технику, да и с собственным жильем что-то придумать надо.

– Дончаков своих не брошу. Что смогу, то сделаю для восстановления породы, – говорит Леонид Богатырев. – Коней продаю, покупаю других, чтобы кровь поменять. Иначе будет вырождение. На помощь государства не рассчитываю. Думаю, если нам мешать не будут, то порода сама восстановится.

В Ингушетии появится необычный гастрономический тур

Южное аграрное агентство

22.07.2016

В последний день большого мусульманского праздника Ураза-байрам, который будет отмечаться сразу после окончания поста, в Ингушетию приедет большая группа туристов. Гости посетят семьи в различных населенных пунктах республики, сообщает корреспондент «РГ».

Цикл этих экскурсий Ингушетии получил название «халяль-тур». Планируется, что изюминкой такого тура станет обед в национальных ингушских традициях. Причем хозяева накормят туристов совершенно бесплатно и будут относиться к ним как к обычным гостям на день разговения (по-ингушски Мархаш), то есть с максимальным радушием.

Тур организовали комитет по туризму, министерство по внешним связям, национальной политике, печати и информации Ингушетии, а также коммерческое турагентство из Пятигорска.

Планируется, что гости будут выезжать из курортных городов Кавказских Минеральных Вод и доберутся до конечной точки путешествия через Кабардино-Балкарию и Северную Осетию как раз к обеду. Вечером они вернутся домой или в санатории, где проживают. В экскурсии примут участие, по последним данным, более 50 человек.

Однако отдыхающих не только накормят вкусной национальной едой, им покажут стометровую Башню Согласия в Магасе – точную копию родовых башен ингушского народа, только увеличенную в несколько раз. С нее как на ладони видна вся столица республики.

Также в программу «халяль-тура» входят экскурсии на Мемориал Памяти и Славы в Назрани, посещение Аланских ворот и других достопримечательностей в Магасе.

СПРАВКА
Праздник Мархаш – один из главных в Ингушетии. Отмечать его начали с принятием мусульманства в середине XIX века. В ингушских семьях к нему готовятся загодя, а длится Мархаш три дня. В это время в гости к ингушам может прийти любой желающий, причем не только родственник или хороший знакомый, и никто не оставит пришедшего без угощения.

