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ГРУЗОВИКИ И ДОРОГИ: ТАРИФ «ПЛАТОНА» ПОВЫСЯТ НА 25%
Forbs.ru
24.03.2017
С учетом индексации тарифа в 2017 году с дальнобойщиков планируется собрать около 23 млрд рублей
Правительство утвердило повышение тарифа в системе «Платон» на 25% с 15 апреля, до 1,91 рубля на километр пути. При этом власти называют установленный режим льготным. Что нужно знать о системе взимания платы с грузовиков?
Повышение тарифов и штрафов для дальнобойщиков
Сейчас тариф в системе «Платон» составляет 1,53 рубля на километр. Первоначально правительство планировало установить тариф 3,06 рубля. На встрече премьер-министра Дмитрия Медведева с представителями малого и среднего бизнеса в области автомобильных перевозок было решено, что тариф повысят на 25% и на этом тариф заморозят на неопределенный срок.
«Я думаю, что это позволит и всем грузоперевозчикам лучше приспособиться и еще раз верифицировать работу самой системы — увидеть, как она действует, увидеть ее сильные стороны и слабые стороны», — сказал предпринимателям Медведев.
Как сообщил министр транспорта Максим Соколов, с учетом индексации тарифа в 2017 году с дальнобойщиков планируется собрать порядка 23 млрд рублей. При этом зампредседателя правительства Аркадий Дворкович заявил, что одновременно с индексацией тарифа планируется повысить штрафы отказ от платы за проезд.

ИЗ-ЗА ТУРЕЦКИХ ОГРАНИЧЕНИЙ РОССИЙСКИЕ АГРАРИИ ПОТЕРЯЮТ $500 МЛН
Agro.ru
24.03.2017
Российские экспортеры зерна сообщают, что после отмены турецкой стороной беспошлинного режима на поставки пшеницы, кукурузы и подсолнечного шрота они могут потерять около 500 миллионов, пишет «Коммерсант». 
До наступления июля, когда будет окончен текущий сельскохозяйственный сезон, аграрии смогли бы экспортировать в Турцию еще 0,5-1 млн тонн пшеницы, 400-700 тыс. тонн кукурузы, 100-200 тыс. тонн подсолнечного шрота и 250-350 тыс. тонн подсолнечного масла, отметил глава аналитического центра «Совэкон» Андрей Сизов. 
В текущем сельхозгоду в Турцию было поставлено 2,1 млн тонн пшеницы, или 46,6% от всего экспорта, 431,7 тыс. тонн подсолнечного шрота и 431,4 тыс. тонн кукурузы, приводит данные Федеральный центр оценки качества и безопасности. 
Однако эксперты говорят о том, что место Турции могут занять другие страны, у которых есть потенциал к наращиванию поставок зерна. 
«Турция – крупнейший импортер нашей продукции, но в части пшеницы есть возможность расширить поставки в африканские станы, Бангладеш, Египет и Сирию. Поставки шрота частично могут быть переориентированы на Евросоюз», - считает эксперт Аналитического центра при правительстве РФ Елена Разумова.
«Оба решения, скорее всего, являются политически обоснованными. Египет и Турция регулярно вводят, а потом отменяют ограничения по импорту пшеницы. Это удобный рычаг для политического влияния. Для России на данный момент это не играет большой роли, так как большая часть урожая 2016 года уже продана, а на оставшуюся пшеницу весной всегда большой спрос, в том числе внутри страны. Не думаю, что Турция, в свою очередь, сможет долго удерживать этот запрет. Россия является естественным партером, и я думаю, что такая мера носит временный характер. Альтернативными рынками сбыта могут стать такие крупные импортеры пшеницы как Алжир, Иран, Марокко. Каждая из этих стран, по данным ВТО, импортирует примерно по 7 млн тонн, а это на 50% больше, чем импортирует Турция» - отметил Дмитрий Шиманов, гендиректор Mar Consult.
«Альтернатива Турции для России – это Египет и Бангладеш, которые занимают 1 и 3 место по покупке российской пшеницы на текущий момент, а также вновь открытые в 2016 г. рынки сбыта - Таиланд и Индонезия», - рассказала Ольга Фетищева, аналитик группы компаний SRG. 
Отметим, что вчера глава российского Минсельхоза Александр Ткачев высказался по поводу вопроса с перекрытием поставок зерна в Турцию. Министр отметил, что «крайне удивлен и разочарован подобной позицией турецких коллег, поскольку в течение последних 6 месяцев обе стороны заявляли о необходимости нормализации двусторонних торговых отношений». 
Он добавил, что попытка Турции надавить на РФ, чтобы возобновить поставки помидоров и огурцов, не даст результатов. «Со своей стороны мы предпримем все необходимые меры по диверсификации рынков сбыта. Учитывая лидирующие позиции России на мировом зерновом рынке и качество российской сельхозпродукции, уверен, что мы в короткие сроки сможем оперативно переориентировать поставки российской сельхозпродукции в другие регионы мира», - отметил Ткачев.

МАНТУРОВ: ПРОИЗВОДСТВО ПИЩЕВОГО ОБОРУДОВАНИЯ ВЫРАСТЕТ НА 25%
Российская газета
24.03.2017
Минпромторг рассчитывает на то, что в текущем году производство отечественного пищевого оборудования вырастет на 25 процентов. Об этом заявил глава Минпромторга Денис Мантуров на итоговой коллегии ведомства. Добиться этого, по его словам, будет возможно "за счет предусмотренных мер поддержки пищевого машиностроения". 
При этом сегодня ситуация с оборудованием достаточно плачевная. Так, обновление оборудования на многих предприятиях не происходило годами, да и в целом производство отечественного оборудования для пищевой промышленности прекращено.
В материалах Минсельхоза, кстати, говорится о том, что износ основных фондов, например, связанных с сегментом переработки и консервирования картофеля, фруктов и овощей составляет 47,7 процента.


РОССИЯ ПОЧТИ ВТРОЕ УВЕЛИЧИЛА ПОСТАВКИ МОЛОКА ИЗ ДАЛЬНЕГО ЗАРУБЕЖЬЯ 
Южное аграрное агентство
24.03.2017
С начала текущего года по 12 марта Россия увеличила экспорт сухого обезжиренного молока в 2,4 и цельного – в 2,8 раз от того же периода 2016 года, то есть до 4,7 и 4,8 тыс. тонн соответственно, сообщили в Союзмолоке со ссылкой на данные федеральной таможенной службы.
Как уточнил исполнительный директор организации Артем Белов, больше всего сухого молока РФ покупает у Аргентины, Уругвая и других стран Южной Америки. Сейчас, по его словам, цена за литр в России в пересчете на сырое молоко составляет до 17 рублей, что уже негативно для внутреннего рынка, особенно в преддверии сезона «большого молока» (март-апрель). В частности, это может вызвать большие затраты для производителей и дефицит молока на рынке. Меньше всего, в 1,8 раза до 5,5 тыс. тонн вырос экспорт сливочного масла, но здесь больше всего занимают европейские производители. Белов призвал реагировать на цены и выравнивать их при увеличении поставок. При этом эксперт отметил, что больше всего в общих поставках сухого молока и сливок за прошедший год пришлось на Белоруссию – 194 тыс. из 238 тыс. тонн. В этом показателе учитываются не только сухая, но и сгущенная продукция. Это говорит о том, что импорт из других в ближайшее время может снизиться. Также, по словам Белова, поставки из Белоруссии составят столько же, сколько и годом ранее.
При этом падают поставки пальмового масла. Причиной стал рост цен, связанный с падением производства у основных поставщиков. Это, в свою очередь, происходит из-за природно-климатических условий, которые снижают урожайность пальмового дерева. Однако, по словам директора «Союзмолока»,  в течение этого года ситуация с поставками нормализуется. Всего этого продукта поставляется 144,8 тыс. тонн или на 121,8 млн. долларов, что соответственно на 25,7 и 2,2 процента ниже чем годом ранее. Также заметно снизились поставки твердых сыров и творога, в которых Россия начала развивать импортозамещение. Их ввозится почти на 31 процент меньше чем за прошлый год или в точных цифрах 3,3 тыс. тонн.
В целом в России молочная отрасль растет, но импорт связан с широкими потребительскими предпочтениями. На долю сырого молока за январь-февраль пришлось 4 млн. тонн или на 1,2 процента больше чем за два месяца прошлого года. При этом отличились все крупные регионы-производители. Из-за падения спроса стало снижаться производство переработанного молока, которое за два зимних месяца составило 450 тыс. и 435 тыс. тонн соответственно. Производство сыров увеличилось на 3,6 процентов до 65,6 тыс. тонн благодаря Ленинградской, Воронежской области, республикам Адыгея и Бурятия и другим регионам-лидерам.
При этом основной задачей остается увеличение продовольственной безопасности в России до нормы в 90 и более процентов. Сейчас она составляет чуть менее 79 процентов.


В РОССИИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ СОКРАЩЕНИЕ ПОГОЛОВЬЯ КРС
Агрообзор.ru
24.03.2017
По состоянию на 1 марта 2017 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех сельхозпроизводителей России составляло 18,9 млн голов, что на 1,3% уступает показателю на аналогичную дату прошлого года, сообщает Росстат. 
При этом поголовье коров на отчетную дату сократилось на 1,5% - до 8,3 млн голов, овец и коз - на 0,6%, до 4,85 млн голов. В то же время, поголовье свиней возросло на 1,2% - до 22,4 млн голов.
В структуре поголовья скота на 1 марта на хозяйства населения приходилось 43,2% поголовья КРС, 14,5% свиней, 47,4% овец и коз. На аналогичную дату 2016 г. указанные показатели составляли соответственно 44,1%, 15,6% и 47,5%.



ПРЕЗИДЕНТ НСА ПРИЗВАЛ К ИЗМЕНЕНИЮ СИСТЕМЫ СУБСИДИРОВАНИЯ АГРОСТРАХОВАНИЯ
 Агрообзор.ru
24.03.2017
Система субсидирования агрострахования должна быть изменена с учетом специфики данного финансового инструмента защиты рисков, – заявил президент Национального союза агростраховщиков Корней Биждов в статье, опубликованной в «Российской газете». 
Президент НСА подчеркнул, что принципиальная позиция НСА заключается в том, что господдержка страхования в сельхозпроизводстве должна быть выведена за рамки «единой субсидии». Специфика сущности страхования требует перенести его в другую подпрограмму в Госпрограмме поддержки сельского хозяйства - «Обеспечение общих условий функционирования отраслей АПК», где уже находится схожее по содержанию и целям мероприятие, связанное с устранением последствий ЧС.
«В рамках "единой" субсидии объединено в основном финансирование краткосрочных задач повышения объемов производства хозяйств в текущем сезоне - кредитование на обеспечение посевных работ и так далее. При этом объем средств, выделяемый каждому региону, лимитирован. Агрострахование же является долгосрочной задачей государства - его прямой эффект проявляется только в случае серьезных убытков после завершения сезона, наличие полиса не влияет ни на сроки работ, ни на объем сельхозпродукции», – указал К. Биждов.
Также президент НСА отметил, что с переходом к «единой субсидии» оказалась нарушенной нормативная база, принятая ранее в рамках закона о господдержке агрострахования (N260-ФЗ).
В то же время, основная задача по изменению системы субсидирования заключается не только в принятии технических организационных решений, но и в изменении принципов планирования субсидий, подчеркивает К. Биждов. «Необходимы дальнейшие действия по развитию единого стратегического планирования системы агрострахования, отвечающей масштабным задачам всего агропромышленного комплекса страны », – заявляет президент НСА.

СТАВРОПОЛЬСКАЯ БОРЬБА ЗА ПАЙЩИКА
Agroxxi.ru 
24.03.2017
В Ставропольском крае продолжается переоформление договоров на аренду распаеванных сельхозземель. 
Активизация процесса вызвана недовольством некоторых землевладельцев арендаторами, а часть из владельцев паев выразили желание самостоятельно обрабатывать землю – сказали в краевом Минсельхозе. 
Агрохолдинги все чаще изъявляют желание взять в аренду долевую землю, зачастую предлагая значительно более привлекательные условия для владельцев. На этом же фоне отмечается и значительное оживление на земельном рынке – стоимость пая доходит до 500 тысяч рублей.
Как и любая борьба, процесс перезаключения договоров на аренду, иногда вызывает возникновение конфликта интересов. Показательным является произошедшее на территории Сергиевского сельского совета, где пайщики вначале провели собрание, на котором решили прервать отношения с прежним арендатором, ООО «Сергиевское», а затем, в ходе двух последовательных собраний пришли к консенсусу о передаче паевой земли в аренду агрокомпании «Моя мечта».
Недовольные развитием событий представители ООО перекрыли дорогу тракторам «Моей мечты» на спорные поля. Прибывшая на место происшествия полиция из райцентра после опроса участников противостояния восстановила справедливость и работники агрохолдинга смогли приступить к весенним работам.
В Министерстве сельского хозяйства Ставропольского края напомнили, что основная масса договоров на аренду распаеванной земли пришлись на 2007-09 годы и в прошлом году проведены собрания пайщиков и определена судьба аренды четверти миллиона гектаров пахотных земель, в текущем же году предстоит перезаключить порядка 180 договоров для определения арендаторов более 310 тыс. га, находящихся во владении 25 тыс. собственников.


В ЭТОМ ГОДУ ПОДДЕРЖКА ПЛЕМЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА В АЛТАЙСКОМ КРАЕ УВЕЛИЧИТСЯ В 1,7 РАЗА 
The DairyNews
24.03.2017
Это подчеркнул министр сельского хозяйства Алтайского края Александр Чеботаев в ходе ежегодного Совета руководителей племенных хозяйств региона. Мероприятие традиционно прошло на базе племпредприятия "Барнаульское", пишет The DairyNews со ссылкой на Минсельхоз РФ.
Участниками совещания стали директор краевого центра сельхозконсультирования Сергей Князев, начальник управления ветеринарии края Владимир Ведяпин, директор ОАО "Племпредприятие "Барнаульское" Владимир Плешаков, руководители и специалисты племенных репродукторов, заводов и предприятий края.
На обсуждение были вынесены итоги работы племживотноводства по итогам прошлого года, перспективы на текущий и последующие годы, технологические и практические аспекты ведения животноводства, соблюдение ветеринарных норм в подотрасли.
Министр сельского хозяйства Александр Чеботаев отметил, что племенные хозяйства в крае являются положительным примером для товарных. «Ваши предприятия – лидеры в животноводстве, на ваш опыт смотрят и ориентируются другие. Племенные хозяйства должны быть примером хозяйствования, для чего им необходимо продолжать совершенствовать систему кормопроизводства, тем самым работать над повышением продуктивности», - акцентировал в своем выступлении руководитель регионального минсельхоза.
В качестве успешного опыта по улучшению кормовой базы с минимальными затратами он привел пример применения в кормовых целях кукурузной пасты в ряде хозяйстве региона. Такую технологию плющения зерна кукурузы применяют уже во многих предприятиях таких, как: «Агрофирма «Урожай» Зонального района, «Алтай» Заринского района, «Вирт» и «Фарм» Целинного района, КХ «Партнер» Михайловского района и других.
Кроме того, в числе важных факторов повышения продуктивности министр отметил системную работу в крае по улучшению генетики животных, в том числе за счет применения технологии трансплантации эмбрионов. Напомним, что в крае создается специальная лаборатория.
Также Александр Чеботаев подчеркнул, что развитие животноводства – одно из приоритетных направлений распределения государственной поддержки. В части финансирования племенного животноводства в этом году лимиты поддержки возрастут. «В этом году поддержка животноводства по косвенным направлениям (погектарные субсидии, техническое перевооружение и др.) сохранится, а финансирование племенного животноводства значительно увеличится – со 165 млн рублей в прошлом году до 282 млн рублей в текущем», - рассказал он.
Напомним, что в Алтайском крае по всем видам животноводства есть племенные хозяйства. В данный момент в крае насчитывается 32 племенных репродуктора, 21 племенной завод и пять предприятий.


КАЛУЖСКИЕ АГРАРИИ ОБСУДИЛИ ПОДГОТОВКУ К ПРОВЕДЕНИЮ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ И РЕАЛИЗАЦИЮ ПРОГРАММЫ ПО СОЗДАНИЮ СТА РОБОТИЗИРОВАННЫХ ФЕРМ 
vest-news.ru
24.03.2017
Оба эти вопроса были рассмотрены на заседании расширенной коллегии министерства сельского хозяйства, которое состоялось в Калужском филиале РГАУ-МСХА имени К.А.Тимирязева.  В работе коллегии приняли участие представители руководства аграрного ведомства, депутаты различных уровней, руководители хозяйств, учебных заведений АПК, фермеры. Провёл заседание министр сельского хозяйства Леонид Громов.
Вопрос подготовки к весенне-полевым работам для сельхозтоваропроизводителей всегда был крайне актуален. Главная тема – кредитование предстоящей посевной. Кстати, именно этот вопрос буквально накануне заседания коллегии обсуждали депутаты-аграрии из парламентского комитета по АПК на заседании своей рабочей группы. Общая потребность в финансовых средствах на проведение сезонных полевых работ в этом году по области составляет 1,24 миллиарда рублей. Лимиты на банковские кредиты по 5-процентному льготному кредитованию сельхозпредприятий, открытые только с нынешнего года, по нашему региону уже практически исчерпаны. Поэтому, острым пока остаётся вопрос обеспечения хозяйств семенами, удобрениями и ГСМ для весеннего сева.
А, между тем, во всех хозяйствах региона необходимо провести яровой сев на площади 154,4 тысяч гектаров, посеять более 60 тысяч га яровых зерновых, 22 тысячи га картофеля, 6 тысяч га овощей и не менее 63 тысяч гектаров кормовых культур.
В хозяйствах области в целом завершается подготовка техники к выходу в поле. Учитывая раннюю весну, срок начала весенне-полевых работ в этом году может наступить раньше…
Как сообщил в своём докладе по второму вопросу заместитель министра Денис Черкесов, областная целевая программа «Создание 100 роботизированных ферм» в регионе успешно реализуется и привлекает новых участников. Всего за период реализации этой программы введены в эксплуатацию 30 ферм, на которых работают 114 роботов в 15-ти районах области. Общий объём финансирования из областного бюджета по программе «100 роботизированных ферм» составил почти 166 миллионов рублей, более 90 процентов которых были направлены на субсидирование покупки роботов. В 2016 году на всех роботизированных фермах произведено 31,3 тысяч тон молока самого высокого качества. Новые роботизированные фермы в нашей области готовятся к открытию. В наступившем году их число может возрасти до сорока. Опыт нашего региона показал, что направление в сторону развития роботизированного молочного животноводства выбрано верно, его нужно придерживаться и в дальнейшем.



НИКОЛАЙ ЛЮБИМОВ: «УВЕРЕН, ЧТО АПК РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ ОБЛАДАЕТ РЕЗЕРВАМИ, КОТОРЫЕ ПОЗВОЛЯТ ВЫВЕСТИ ОТРАСЛЬ НА КАЧЕСТВЕННО НОВЫЙ СОВРЕМЕННЫЙ УРОВЕНЬ»  
«Рязанские ведомости»
24.03.2017
Об этом глава региона заявил сегодня на совещании по вопросам развития АПК
В совещании приняли участие первый заместитель председателя правительства области Сергей Самохин, заместитель председателя регионального правительства Сергей Дудукин, министр финансов области Марина Наумова, министр экономического развития и торговли региона Светлана Горячкина, первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия области Борис Шемякин и заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия региона Михаил Шераухов, заместитель председателя областной Думы Михаил Кривцов, председатель комитета по аграрным вопросам областной Думы Георгий Свид, члены комитета по аграрным вопросам регионального заксобрания, руководители сельскохозяйственных предприятий.
Открывая совещание, глава региона Николай Любимов отметил, что АПК – один из наиболее развитых сегментов экономики региона. По итогам 2016 года отмечен рост по такому показателю, как производство продукции сельского хозяйства. Он составил 55,8 млрд. рублей, тогда как в 2015 году – 54,4 млрд. рублей, что соответствует 10 месту в ЦФО. По производству молока область – на 4 месте, по намолоту зерна и урожаю сахарной свеклы – на 8, по количеству полученного картофеля – на 10 месте. «Это неплохие цифры, но, уверен, что АПК региона обладает резервами, которые позволят вывести отрасль на качественно новый современный уровень», – сказал Николай Любимов.
Глава региона подчеркнул, что совещание проходит на старте весенней посевной кампании, которую надо провести оперативно и качественно. «Нам нужно обозначить наиболее актуальные проблемы и наметить вместе пути решения», – отметил Николай Любимов.
В ходе работы собравшиеся обсуждали вопросы, связанные с проведением весеннего сева, изменением порядка субсидирования затрат сельхозпредприятий. Особое внимание было уделено проблемам, возникающим при получении агрохозяйствами «коротких» кредитов в банках.
Глава региона Николай Любимов дал поручение руководителям министерства финансов и сельского хозяйства и продовольствия изыскать возможность оказания финансовой поддержки аграриям из областного бюджета для проведения посевной кампании. Предложения будут обсуждаться на заседании областной Думы. Кроме того, региональные минфин и минсельхоз совместно с депутатами заксобрания области должны разработать формулу, по которой будет идти распределение «коротких» кредитов из областного бюджета. По словам главы региона, она должна быть четкой, прозрачной, справедливой с тем, чтобы обеспечить доступ к средствам для каждого хозяйства, которое в этом нуждается. Те вопросы, которые невозможно решить на региональном уровне, будут в качестве инициатив представлены в федеральный минсельхоз и правительство РФ. В решении ряда вопросов, по словам Николая Любимова, регион может рассчитывать на поддержку Министерства сельского хозяйства РФ и Председателя Комитета по бюджету и налогам Андрея Макарова.
По вопросу погашения задолженностей по кредитам прошлого года минсельхоз должен отработать отдельно, – отметил Николай Любимов, – в настоящее время главная задача – сконцентрировать собственные средства на посевной и отработать с банками возможность снижения процентных ставок по «коротким» кредитам для сельхозпредприятий. По вопросам возмещения затрат из федерального бюджета будем работать совместно с федеральными органами власти.


РАПС СТАНЕТ «ОСНОВНОЙ ИЗЮМИНКОЙ» ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ
Agro.ru
24.03.2017
Заместитель министра сельского хозяйства Иркутской области Наталья Жилкина рассказала, что «основной изюминкой» региона должно стать производство рапса. Посевы этой культуры к 2020 году намерены увеличить в 57 раз. 
ПО ее словам, рапс считается наиболее перспективной с коммерческой точки зрения культурой, способной приносить прибыль в условиях Сибири, поскольку эта культура пользуется большим спросом на мировом рынке. В рамках масштабных инвестиций, направленных на реализацию экономически значимых проектов сельского хозяйства, правительство планирует увеличить производство рапса в 57 раз — до 17 тысяч тонн в год. 
В целом, к 2020 году правительство также рассчитывает увеличить в области производство молока в 1,3 раза, зерна – в 2,3 раза, овощей – в 2,6 раза, мяса всех видов – на 3,4 тысячи тонн. Способствовать достижению таких результатов должны 119 инвестиционных проектов, среди которых 42 призваны совершенствовать производство зерна, 23 посвящены мясному скотоводству, 22 проекта – молоку, шесть проектов призваны увеличить производство рапса и масличных культур.

ПРЕДСТАВИТЕЛИ БАШКИРИИ ИЗУЧАЮТ ОПЫТ РАЗВИТИЯ КООПЕРАЦИИ ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ
Управление сельского хозяйства Липецкой области
24.03.2017
Представительная делегация республики во главе с заместителем премьер-министра Правительства РБ Иреком Мухаметдиновым в эти дни изучает опыт создания и развития сельскохозяйственных потребительских кооперативов в Липецкой области.
Наш регион сегодня является лидером в стране по количеству созданных кооперативов – в области создано более 850 СХПК, объединяющих более 40 тыс. личных подсобных хозяйств. Развиваются все направления кооперации – кредитные, снабженческо-сбытовые и перерабатывающие объединения, системы сбыта кооперативной продукции, а также туристические.
Вчера состоялась встреча гостей из Башкирии с заместителями главы администрации Липецкой области Андреем Козодеровым и Николаем Тагинцевым. Затем гости посетили Усманский район. В ПССПК «Честная мука» члены делегации ознакомились с организацией переработки зерна, в СПСПК «Поляна» - с закупкой, переработкой и реализацией мясной продукции, узнали, как усманцы занимаются заготовкой, хранением и переработкой картофеля и овощей, выращиванием ягод, побывали в кредитных кооперативах. Не менее интересным стало посещение плавательного бассейна и ледового дворца, досуговых центров.
Сегодня члены башкирской делегации отправились в Чаплыгинский район, который является лидером в сфере развития сельскохозяйственных потребительских кооперативов и заготовительной деятельности. Помимо перерабатывающих кооперативов «Раненбургские сыровары», «Долина», «Восход» и «Ломовской», где выпускается мясная и молочная, плодоовощная продукция, чаплыгинцы покажут гостям центр по туризму и центр поддержки кооперативов.
Липецкая область по инициативе руководителя исполнительной власти Олега Королева развивает многоуровневую кооперацию уже более пяти лет. По его мнению, это обязательное условие для роста благосостояния жителей, повышения качества жизни человека. «Необходимо добиваться, чтобы потребительские, снабженческие, банковские, образовательные, медицинские и страховые сообщества объединили как можно больше людей, - считает Олег Королев. - Это в корне изменит производственные и экономические отношения, повысит заинтересованность работников в результатах своего труда».


В СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПЛАНИРУЮТ СОЗДАТЬ РОССИЙСКО-НЕМЕЦКОЕ ПРОИЗВОДСТВО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ
The DairyNews
24.03.2017
Запустить производство немецким производителям предлагает смоленская компания ООО «Интех» ГК «Хозяин».
В Берлине на заседании российско-германской Рабочей группы по сельскохозяйственному и пищевому машиностроению для немецких предприятий был презентован потенциал Смоленской области.
На встрече обсуждалась локализация производства техники и оборудования, аналоги которых не производятся на территории России. Смоленская область обладает инженерно-техническими, производственными и инфраструктурными возможностями для локализации таких производств, учитывая необходимость обеспечения продовольственной безопасности и политику развития промышленности.
В ходе переговоров в Германии смоленская компания ООО «Интех» ГК «Хозяин», производящая широкий ассортимент сельскохозяйственной техники, выступила с предложением для немецких производителей запустить совместное производство в Смоленске.
«Компания ООО «Интех» является безусловным лидером в своем сегменте - производит самую широкую в странах СНГ гамму кормораздатчиков под торговой маркой «Хозяин» с горизонтальным и вертикальным расположением шнеков, а также разбрасыватели-выдуватели соломы, тракторные полуприцепы и разбрасыватели органических удобрений. Предприятия входят в 10-ку мировых лидеров по производству подобной животноводческой техники», - сообщает департамент инвестиционного развития Смоленской области.

В ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЯВИТСЯ ПЕРВЫЙ АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КЛАСТЕР
KVEDOMOSTI.RU
24.03.2017
В настоящее время картофелеводство является одной из наиболее динамично развивающихся отраслей сельскохозяйственного производства Ярославской области. За последние три года в регионе не только значительно выросли валовой сбор и урожайность этой культуры, но и была достигнута высокая экономическая эффективность картофельного бизнеса.
Вместе с тем, следует признать, что картофелеводство в Ярославской области развивается по «сырьевому» сценарию, не предполагающему увеличения региональной добавленной стоимости за счет организации комплексной переработки продукции. В стратегической перспективе такой вариант развития ситуации может привести к снижению конкурентоспособности ярославского картофеля.
Для сохранения и повышения конкурентоспособности регионального картофелеводства в рамках реализации проекта «10 точек роста Ярославской области» планируется создать картофельный кластер. С данной инициативой выступил заместитель председателя Правительства Ярославской области Валерий Холодов. Кластер объединит более 10 сельхозпроизводителей, крестьянско-фермерские хозяйства, объекты технологической инфраструктуры, учреждения науки и образования.
— Картофельный кластер станет первым в агропромышленном комплексе, — отметил В. Холодов. – Он направлен на повышение эффективности бизнеса за счет усиления кооперации между предприятиями и государством. Ярославская область обладает всеми возможностями для организации картофельного кластера: хорошие показатели урожайности картофеля, развитие инфраструктуры за счет создания оптово-распределительного центра, усиленные меры государственной поддержки сельхозпроизводителей.
Подробнее о мерах государственной поддержки агропромышленных кластеров рассказал директор Центра взаимодействия с органами власти, институтами развития и компаниями, ИСИЭЗ НИУ ВШЭ Михаил Голанд:
— Кластерная политика является новым направлением государственной финансовой поддержки АПК. Субсидии на развитие инновационных и промышленных кластеров предоставляют Минэкономразвития и Минпромторг.
М. Голанд отметил, что благодаря господдержке картофельный кластер может получить около 200 млн руб. Несколько регионов Российской Федерации уже воспользовались субсидией и показали положительные результаты развития кластера.
Развитие аграрного сектора существенно зависит от условий его транспортно-логистического обеспечения. В настоящее время в Ярославле реализуется проект по строительству оптово-распределительного центра. Более подробно о нем рассказал заместитель генерального директора ООО «Объединенная строительно-сервисная компания» Юрий Бондаренко.
— Оптово-распределительный центр размещается в городе Ярославль на территории промышленного парка Новоселки, непосредственно примыкающего к федеральной автотрассе Ярославль-Кострома. Большая часть мощностей, 36 тыс. тонн, будет предназначена для хранения овощей. Хранилища модульного типа позволят осуществлять отдельное хранение разных видов овощной продукции, требующих разных температурно-влажностных режимов.
Важным этапом на пути создания эффективного картофельного кластера станет создание потребительского кооператива с участием картофелеводческих предприятий региона. Об этом на совещании заявил председатель СК «Коммунар» Ильдус Халиков. Он отметил, что создание кластера особенно актуально в условиях перепроизводства картофеля в России. Участники совещания подтвердили свое желание на вступление в потребительский кооператив.
Государство активно поддерживает инициативу создания потребительских кооперативов – субсидируются процентный ставки по кредитам, часть затрат на создание и модернизацию объектов АПК, на приобретение и аренду (лизинг) техники и оборудования, в том числе энергоэффективных и энергоресурсосберегающих, предоставляется льгота по налогу на имущественный и транспортный налоги.
Все эти факторы говорят о том, что в Ярославской области существуют хорошие предпосылки и условия для создания и развития регионального картофельного кластера.
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23 марта 2017 года стартовал конкурс на лучшую идею по использованию земельных участков, полученных по программе «Дальневосточный гектар». Инициатором всероссийского конкурса выступает Агентство по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке (АРЧК ДВ) при поддержке Минвостокразвития России и Общественного совета Минвостокразвития России.
Победители конкурса идей получат возможность представить свои проекты на Восточном экономическом форуме, сообщает The DairyNews со ссылкой на сайт АРЧК ДВ.
«АРЧК ДВ уже второй раз проводит Конкурс идей - в прошлом году экспертную оценку прошли более 500 работ, некоторые из которых стали основой для составления типовых бизнес-планов, которые сегодня доступны каждому гражданину на сайте Агентства», - рассказал Генеральный директор АРЧК ДВ Валентин Тимаков. «Наша цель – выявить и продвигать лучшие идеи по использованию «дальневосточного гектара». 
На Конкурс идей 2017 года работы принимаются по номинациям:
· Малоэтажное жилищное строительство
· Сельское хозяйство
· Туризм и рекреация
· Инновационные/технологичные решения
· Экологическая и социально ориентированная деятельность
· Поселения

Победителей ждут именные сертификаты и ценные подарки от партнеров конкурса. Так, Всемирный фонд дикой природы поддержит номинацию по экологической и социальной деятельности специальным грантом, а компания «Дубль Дом» предоставит победителям сразу нескольких номинаций сертификаты на покупку дома. Инвестиционная компания «КРЭСКО Финанс» в качестве приза для номинации по инновационным и технологическим решениям приготовила современный квадрокоптер, а «Росстройконсалтинг» поможет победителям разработать бизнес-модель или товарный знак.
С положением о Конкурсе идей и призами по номинациям можно ознакомиться на сайте Агентства по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке. Конкурсные заявки принимаются через форму, размещенную по адресу http://hcfe.ru/contest/. К оформлению презентации предъявляются минимальные требования, чтобы не ограничивать творческий подход авторов идей.
Напоминаем, Конкурс идей проводится в целях популяризации программы «Дальневосточный гектар», разработанной Минвостокразвития России в соответствии с поручением Президента Российской Федерации. Государственная программа предоставляет каждому гражданину России право на получение земельного участка, площадью до 1 га, на Дальнем Востоке бесплатно. С 1 июня 2016 года программа вступила в действие для дальневосточников, а с 1 февраля 2017 года – для всех граждан России. 
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Плодово-ягодное предприятие «Сургутское» Сергиевского района, дало достойный ответ импортным фруктам и весеннему авитаминозу, наладив выпуск натурального, экологически-чистого и чрезвычайно полезного продукта – моченых яблок. 
В марте урожай местных яблок, сбереженных в хранилищах, традиционно подходит к концу, что очень некстати, ведь именно в начале весны мы ощущаем нехватку витаминов. Также на начало весны приходится православный пост, когда возрастает потребность в полезной растительной пище. 
Входящее в группу компаний СИНКО предприятие «Сургутское», которое расположено в поселке Суходол Самарской области предложило чрезвычайно актуальный для этого времени продукт – моченые яблоки, по собственному, хорошо забытому старому, рецепту. 
Выбрали такой вариант хранения не случайно. Польза и отличный вкус моченых яблок известны на Руси с давних времен, раньше в деревнях повсеместно практиковали такой способ заготовки фруктов. Сейчас традиция стала забываться, что совершенно напрасно — моченые яблоки являются просто кладезем витаминов, с большим содержание аскорбиновой кислоты. Дело в том, что при вымачивании яблок это вещество не вымывается, его, наоборот, становится больше в несколько раз. За счет того, что в плодах содержится витамин С, они играют роль отличного противовоспалительного средства. Кроме того, витамин помогает организму поддерживать защитную функцию, повышая его устойчивость к вирусам. 
Также моченые яблоки очень полезны для пищеварительной системы. Они повышают аппетит, улучшают секрецию желудочного сока, благотворно влияют на деятельность кишечника. Продукт также ценен высоким содержанием кальция, поэтому его хорошо использовать как средство для профилактики остеопороза и других заболеваний костей. В состав яблок входят витамины А и Е, а также В, К, и группы РР, которые делают ткани эластичными и отвечают за общее состояние организма, гормональную систему, помогают улучшить самочувствие, защититься от болезней, а также благотворно влияют на состоянии кожи, волос и зубов. 
На предприятии «Сургутское» к созданию продукта подошли основательно. Для  мочения отобрали лучшие плоды сорта «Антоновка», спелые и крепкие. Замочили по старинному русскому рецепту, используя исключительно воду, соль, сахар, горчицу, перекладывая ржаной соломой. Ни консерванты, ни красители, ни какие-либо другие добавки при производстве не применялись. Все исключительно натуральное, свое самарское. В то же время, продукция сертифицирована, имеет декларацию соответствия Таможенного союза. 
Для потребителей заготовлены тридцать пять тонн моченых яблок. Пока этот замечательный продукт не встретишь в традиционных торговых сетях, однако яблоки активно скупаются мелкими оптовиками для последующей продажи на городских и районных рынках и ярмарках. А спрос на этот эксклюзивный товар наблюдается хороший. 
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Данная мера направлена на поддержку виноделов страны. По данным ВОЗ Молдавия неизбежно занимает очень высокую позицию среди самых пьющих стран. 
Первое место в Молдавия разделила с Белоруссией , где на душу населения ежегодно употребляют более 17 литров чистого спирта. Сейчас на радио и телевидении страны алкоголь под запретом. Однако местные виноделы потребовали от властей сделать для них исключение в ситуации, когда многие из них оказались на грани банкротства, потеряв возможность экспортировать в Россию. Это произошло после того, как в сентябре 2013 года Роспотребнадзор нашел в нескольких партиях молдавского вина алкоголя опасное вещество дибутилфталат. С тех пор молдавские производители были вынуждены искать новые рынки сбыта.





