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сельхозпроизводство в России в апреле выросло на 2,7%
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Объем производства продукции сельского хозяйства в России в апреле 2016 года вырос на 2,7% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года - до 299,5 млрд рублей, сообщается в материалах Федеральной службы государственной статистики РФ (Росстат). 
Численность крупного рогатого скота в хозяйствах всех сельхозпроизводителей на конец апреля текущего года составила 19,8 млн голов, что на 2,1% меньше, чем годом ранее. В частности, поголовье коров снизилось на 1,7% - до 8,4 млн голов, овец и коз - на 0,5%, до 26,8 млн голов. Поголовье свиней выросло на 8,2% - до 22,9 млн голов.
В январе-апреле в хозяйствах всех категорий произведено 4,2 млн тонн скота и птицы на убой в живом весе, а также 8,9 млн тонн молока и 13,8 млрд штук яиц. Таким образом, производство скота и птицы выросло на 6%, молока - на 0,8%, яиц - на 3,6%.

с начала сезона Россия поставила на экспорт 35,21 млн тонн зерна
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Экспорт российского зерна и продуктов его переработки с начала текущего сельхозгода (с 1 июля 2015 года по 23 мая 2016 года) составил 35,21 млн тонн, сообщил Россельхознадзор со ссылкой на данные территориальных управлений. 
В том числе экспорт пшеницы составил 23,1 млн тонн (66% от общего объема поставок).
За 11 месяцев предыдущего сельхозгода Россия экспортировала 34,57 млн тонн зерна, в том числе 21,05 млн тонн пшеницы.
С января 2016 года экспорт российского зерна составил 12,3 млн тонн, в том числе пшеницы - 7,04 млн тонн. Отгрузки зерна и продуктов его переработки на экспорт в основном осуществлялась через порты Краснодарского края и Ростовской области.

Импорт молочных продуктов снова растет

Agro.ru
24.05.2016

Впервые после введения продовольственных санкций в отношении Евросоюза, США и Канады в России был замечен рост импорта молочных продуктов. Такие данные приводятся в совместном исследовании Национального союза производителей молока и аналитического центра Milknews, пишут «Известия». 
Отмечено, что за первые три месяца 2016 года в страну было поставлено на 25% больше молочных продуктов, чем за тот же период 2015 года. На официальном сайте аналитического цента отмечают, что доля импорта выросла, в первую очередь, за счет увеличения поставок сливочного масла, сыров, творога, а также молочной сыворотки. 
При этом уточняется, что основной объем импорта приходится на сыры и творог — около 40% всего импорта в стоимостном выражении. Также среди основных товаров - сгущенные молоко и сливки, сливочное масло и цельномолочная продукция. В материале отмечается, что основным поставщиком молочной продукции в Россию остается Белоруссия. 
Напомним, в конце прошлого года вице-премьер Аркадий Дворкович сделал заявление, что к 2020 году необходимо нарастить производство молока на 6 миллионов тонн. Озвучено оно было на втором международном молочном форуме в Красногорске. Согласно высказыванию, российским молочникам необходимо наращивать производство не менее чем на 3% в год до указанного периода.

В 2016 году отмечен рост приобретенных сельхозпроизводителями минеральных удобрений

Пресс-служба Минсельхоза РФ

24.05.2016

По оперативной информации органов управления АПК субъектов Российской Федерации, за период с 1 января по 23 мая 2016 года сельхозтоваропроизводители приобрели 1,6 млн тонн действующего вещества (далее – д.в.) минеральных удобрений, что на 219,9 тыс. тонн д.в. или 17% больше, чем на соответствующую дату 2015 года.
Накопленные ресурсы минеральных удобрений (с учетом остатков 2015 года) составляют 1,9 млн тонн д.в., что на 272,6 тыс. тонн д.в. больше, чем на соответствующую дату 2015 года.

По состоянию на 16 мая 2016 года средняя цена наиболее потребляемых форм минеральных удобрений с учетом НДС, тары, транспортных и дистрибьюторских затрат в сравнении с аналогичной датой 2015 года составляет: на аммиачную селитру – 15 тыс. 140 рублей за тонну (-1%), карбамид – 19 тыс. 662 рубля за тонну (+3%), калий хлористый – 15 тыс. 585 рублей за тонну (+25%), азофоску – 23 тыс. 452 рубля за тонну. (+14%), аммофос – 31 тыс. 333 рубля за тонну (+22%).

По данным органов управления АПК субъектов РФ, потребность в минеральных удобрениях в 2016 году для проведения сезонных полевых работ составляет 2,6 млн тонн д.в., в том числе весенних полевых работ – 1,78 млн тонн д.в.

Башкирия и Минсельхоз Челябинской области хотят вместе развивать сельское хозяйство

Пресс-центр Минсельхоза Челябинской области

24.05.2016

Технология эмбрионального оплодотворения крупного рогатого скота, разработанная на базе Троицкого института ветеринарной медицины Южно-Уральского государственного аграрного университета, может быть востребована в Башкирии. Перспективы нового сотрудничества в ходе рабочей встречи 20 мая обсудили министр сельского хозяйства Челябинской области Сергей Сушков и недавно назначенный заместитель премьер-министра правительства Республики Башкортостан Ирек Мухаметдинов, курирующий в своём правительстве вопросы развития агросектора.
Вместе с ним в Челябинскую область прибыли глава Нуримановского муниципального района Азамат Нусратуллин и директор ООО НПРС «Таймень» (рыбоводческий стационар) Иван Лаврентьев. По словам министра Сергея Сушкова, несмотря на то, что Башкирия относится к другому федеральному округу, она остаётся ближайшим соседом Челябинской области, и в сельском хозяйстве двух территорий, безусловно, есть интересы для взаимовыгодного сотрудничества. С этим полностью согласился Ирек Мухаметдинов. В Башкирии, по его словам, где в сельской местности проживает полтора миллиона человек, на месте бывших колхозов в своё время сформировался огромный фермерский класс. Традиционно в республике развито молочное животноводство.

Уже сегодня предприниматели из Челябинской области пытаются осваивать рынок республики, в том числе в сельскохозяйственном секторе. Есть в Башкирии и крупные инвесторы из Челябинской области, например, молочный холдинг «Первый вкус». На рынок Челябинской области сегодня также активно поставляется продукция под торговыми марками «Индюшкин», «Давлеканово» и «Добрынин», производимая на территории Башкортостана. Новый руководитель агросектора Башкирии выразил намерение расширить это сотрудничество. Так, его заинтересовала информация о том, что Челябинская область продвигает новые технологии, в их числе эмбриональное оплодотворение крупного рогатого скота. Эта технология позволяет в короткий срок усилить племенной потенциал сельскохозяйственных животных, а в Башкирии более одного миллиона голов молочного скота, продуктивность которого нужно повышать.

В свою очередь, Сергей Сушков выразил желание ознакомиться с развитием овцеводства в республике. На Южном Урале появляются хозяйства, которые начинают заниматься овцеводством, в том числе племенным. Когда-то эта отрасль была одной из ведущих в области. Какие породы разводят в Башкирии, какие нужны ресурсы для развития отрасли, министр планирует узнать в ходе предстоящей поездки в Уфу. Башкирскую сторону также интересовали пахотные земли, которые частично имеются на территории, граничащей с Республикой. Дальнейшие шаги по взаимодействию будут сделаны в ходе следующих переговоров.

В качестве подарка гостям был вручен сувенир с кусочком челябинского метеорита работы златоустовских мастеров. Гости из Башкирии также ознакомились с работой тепличного агрокомплекса в посёлке Чурилово.
Отмечается рост производства основных видов продукции животноводства в хозяйствах всех категорий Новгородской области

Пресс-центр Правительства Новгородской области

24.05.2016

По информации Новгородстата в январе - апреле 2016 года производство основных видов продукции животноводства в хозяйствах всех категорий составило: мяса (скот и птица на убой в живом весе) - 111% к соответствующему периоду предыдущего года, молока - 100.6%, яиц - 100.3%.

На долю сельскохозяйственных организаций приходится 98.2% мяса от общего производства, 94.4% - яиц, 66.9% - молока, на долю хозяйств населения приходится 25.8% молока, 5.1% яиц, 1.5% мяса от общего производства.

По сравнению с аналогичным периодом 2015 года поголовье свиней увеличилось на 3.8%, овец и коз - на 2.2%.

Средний надой молока на одну корову в крупных, средних и малых сельскохозяйственных организациях в январе - апреле 2016 года по сравнению с январем - апрелем 2015 года увеличился на 6.5%.

Как посеешь, так и пожнешь 

Газета «Заволжье»

24.05.2016

Весна - важнейший период в работе агропромышленного комплекса, самая ответственная и беспокойная пора для растениеводов.
Итоги сельскохозяйственного года во многом зависят от хорошо организованного проведения весенне-полевых работ в оптимальные агротехнические сроки, размещения культур по лучшим предшественникам, посева высоко репродуктивными семенами, адаптированных к местным климатическим условиям сортов, внесения удобрений, грамотного применения агротехнических мероприятий.

На прошедшей неделе мы побывали в одном из подразделений предприятия, СП «Левчуновское», где застали завершение весенне-полевых работ. Как рассказал директор СП А. А. Артемов, посеяно 3009 га яровой пшеницы и 1600 га ячменя. В минувшую среду начат сев сорго. Всего запланировано 4000 га. Значительная посевная площадь обоснована высокой засухоустойчивостью и питательностью этой зерновой культуры. Даже в самый безводный год она гарантированно позволяет получать неплохой урожай. Параллельно с посевом идет обработка паров, которые составляют порядка 4000 га.

Одним из важных этапов в сельскохозяйственных работах является своевременная борьба с сорняками. В СП «Левчуновское» гербицидами опрыскано 6300 га озимых.

В весенне-полевых работах задействованы 7 тракторов «Бюлер», посевные комплексы и культиватор на обработке паров. Мощная техника позволяет охватывать большие территории и без труда осваивать всю площадь хозяйства.

14 механизаторов трудятся круглосуточно по 12 часов в смену, 4 человека задействованы на обслуживании посевных агрегатов. Ни одни полевые работы не обходятся без агронома Сергея Алексеевича Шинкаренко. На хорошем счету механизаторы Борис Медведенко, Валерий Лата, Сергей Бульба, Юрий Долгалев, Анатолий Вецель, Анатолий Николенко, сварщик Александр Михайлов, специалист по техобслуживанию Алексей Сивко.

В редкую минуту отдыха нам удалось запечатлеть одного из механизаторов и пообщаться с ним. Петр Васильевич Бехов родом из Средней Азии. В свое время переехал в Николаевский район. Более 20 лет трудится в ЗАО «Агрофирма «Восток». В период весеннего сева его ежесменная выработка составляет 60 га.

Общий размер посевной площади предприятия составляет 24,5 тыс. га, в том числе озимые – 7200 га. Аграрии не спешат делать прогнозы на будущий урожай. Но, как отметил заместитель начальника отдела по развитию сельскохозяйственного производства С.А. Кривоносов, благодаря обильным осадкам, которые радовали сельхозтоваропроизводителей в последнее время, запасы влаги в почве значительно превышают показатели в аналогичном периоде прошлого года. Это внушает оптимизм и надежду на хороший результат.

Рыбаки Сахалина и Курил 10% улова будут сдавать в проект «Доступная рыба»

Агентство АгроФакт
24.05.2016

Островные рыбопромышленники 10% своего улова будут сдавать для реализации в рамках проекта «Доступная рыба». В результате ассортимент продукции в магазинах расширится. С минимальной наценкой будут продавать не менее восьми видов рыб, сообщил губернатор Олег Кожемяко в ходе отчета перед депутатами областной Думы.
Сегодня проект насчитывает порядка 220 участников – рыбодобывающих предприятий и торговых точек. За время его работы населению продано более 1100 тонн. В результате удалось снизить цену на основные виды рыбопродукции, пользующейся спросом: минтай с 138 до 79 рублей за килограмм. Терпуг подешевел с 220 до 87 рублей, треска — с 230 до 130 рублей, филе минтая — с 270 до 200 рублей.

— Вместе с тем, фиксировались факты нарушений участниками проекта ценовой политики. Например, в нескольких магазинах Южно-Сахалинска «доступная» кета и горбуша в феврале этого года продавалась по цене, превышающей себестоимость. Причем в другом магазине, не участвующем в программе, горбуша стоила в два раза дешевле. Этот и другие случаи говорят о важности постоянного контроля над продавцами, в том числе со стороны общественных организаций, — сказал Кожемяко.

Что касается спортивного и любительского рыболовства, на Сахалине увеличили число участков, рыбаки-любители получили возможность бесплатно брать путевки на добычу и легально продавать свои уловы. Созданы пункты для торговли рыбо- и морепродуктами.

Кожемяко отметил, что в 2015 году, несмотря на провал лососевой путины, островные рыбаки обеспечили улов рыбы и морепродуктов практически на уровне 2014 года, он снизился всего на 2%. А переработка продукции даже выросла на 9% и составила без малого 500 тыс. тонн.

Продолжается работа по созданию рыбной биржи. Ее основное преимущество – это прямой контакт продавцов и покупателей. На универсальной электронной площадке ЗАО «Сбербанк-АСТ» создана торговая секция «Рыбный рынок». Первые торги состоялись в сентябре 2015 года. За это время обнаружились пробелы в действующих правилах работы Сбербанка. Нерезиденты РФ не могут проводить торги на рыбной бирже. Сейчас эту ситуацию исправляют, в 2016-2017 году площадка заработает на полную мощность.

Второй этап проекта создания рыбной биржи — строительство на базе корсаковского порта полноценного рыбного кластера с логистическим центром, холодильным оборудованием, складскими помещениями, грузопассажирским терминалом.
Территория опережающего развития  

«Регион. Вести»

24.05.2016

Крупнейший молокозавод региона ОАО «Лебедяньмолоко» заключил договор с одним из ведущих мировых производителей оборудования для молочной промышленности о поставке современной высокопроизводительной линии по производству творога. После ее пуска, запланированного на август этого года, мощность завода возрастет почти в полтора раза.
– Если сейчас ОАО «Лебедяньмолоко» перерабатывает 250 тонн молока в сутки, то уже осенью оно станет перерабатывать ежесуточно порядка 350 тонн молока, поступающего на завод из агрокомплексов, фермерских хозяйств и кооперативов, – поделился перспективами руководитель предприятия Александр Кремнев.

Причем полуторное увеличение производственной мощности – это всего лишь первый этап развития, запланированного на ближайшую перспективу. Уже в следующем году завод выйдет на ежесуточный объем переработки молока в 400 тонн, а потом и в 600 тонн.

– Глава Липецкой области Олег Петрович Королев поставил перед агропромышленным комплексом региона задачу добиться к концу 2017 года производства молока в объемах порядка 350 тыс. тонн в год. В марте на областном административном совете было заявлено, что только в этом году в регионе будет создано около 10 новых молочных комплексов. Помимо этого, у нас активно создаются семейные фермы, развивается кооперация. Так что задача, поставленная губернатором, хоть и сложная, но вполне выполнимая. Однако произвести продукт – это только полдела. Его нужно переработать и выгодно реализовать. А это в современных условиях без таких заводов, как наш, невозможно. Поэтому мы и развиваемся опережающими темпами, чтобы к моменту, как вырастет производство, переработка была готова принять эти объемы, – говорит Александр Кремнев.

Это развитие, считает Кремнев, присуще всей Липецкой области и проявляется в административных решениях, таких, например, как развитие кооперации. А также в производственных тенденциях, в частности в том, что многие предприятия региона применяют самые современные технологии.

– В Лебедянском районе сейчас активно разбивают сады с капельным орошением. Делают это не по чьему-то распоряжению, не по циркулярам, а потому что люди сами стремятся лидировать. Вот и мы не просто закупаем дополнительное оборудование, которое позволит нам увеличить производственные мощности, а повышаем технологический уровень нашего завода. В этом оборудовании заложены возможности для последующей модернизации. Поэтому с ним мы и через годы будем оставаться на острие современных технологий, – говорит Кремнев.

Подробность от «Р. В»
За последние 6 лет производственные мощности «Лебедяньмолоко» возросли в 10 раз. По итогам первого квартала 2016 года молокозавод увеличил объемы производства на 63% – это один из лучших результатов в ЦФО среди аналогичных предприятий.
«Юг Руси» планирует продать ряд маслодобывающих заводов

Агрообзор.ru
24.05.2016

Группа компаний «Юг Руси» намерена продать принадлежащие ей 4 завода по переработке маслосемян в Белгородской и Воронежской областях. Как сообщили ИА «АПК-Информ» источники, осведомленные с данной ситуацией, подобное решение обусловлено сложным финансовым положением компании. 
При этом официально данную информацию в ГК «Юг Руси» пока не комментируют.
Напомним, в состав ГК «Юг Руси» входят маслодобывающие предприятия, находящиеся в Краснодарском крае, Ростовской, Белгородской, Воронежской областях России, а также в Республике Казахстан. Общая производственная мощность указанных предприятий  составляет более 7000 т/сут.
Отечественная высокотехнологичная дождевальная машина представлена в Татарстане

Минсельхозпрод Республики Татарстан

24.05.2016

На полях Республики Татарстан запущена первая дождевальная машина ферменной конструкции кругового действия «Казанка» производства Казанского завода оросительной техники.
В запуске машины принимали участие основные инициаторы, организаторы и учредители производства – генеральный директор ОАО Трастовая компания «Татмелиорация» Анвар Залаков, генеральный директор Казанского завода оросительной техники Рамиль Идрисов, директор подведомственного Департаменту мелиорации Минсельхоза России ФГБУ «Управление «Татмелиоводхоз» Марс Хисматуллин и другие.

Машина в работе, система управления ею во время движения в разных направлениях была продемонстрирована на орошаемых полях хозяйства «Нармонка» Лаишевского района республики. Водоснабжение обеспечивается оросительной системой Управления «Татмелиоводхоз», реконструкция которой по федеральной целевой программе «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения на 2014-2020 годы» запланирована на 2016 – 2018 годы. Инвестиции из республиканского бюджета и внебюджетных источников направлены еще в 2015 году.

«Локализация производства дождевальных машин на сегодня составляет более 70%, а география поставок комплектующих на 59% сосредоточена на территории Татарстана – заводов ОАО «Альметьевский трубный завод», ООО «Татметалл», ООО «Нижнекамскшина», ПАО «Казаньоргсинтез», ООО «Ак-Барс-Металл», АО «Кварт», Завод «Таткабель», ООО «Электроцентр», - отметил Рамиль Идрисов. По его словам, долю локализации производства в будущем планируется довести до 80 процентов.

Производимые машины предназначены для полива дождеванием зерновых, овощных и технических культур, многолетних трав и пастбищ, а также других культур, включая высокостебельные, а их стоимость на 30 - 35% дешевле зарубежных аналогов.

Новинка не имеет аналогов в России, соответствует всем техническим и технологическим требованиям, предъявляемым к данному виду техники. Длина стандартной машины составляет 464 метра, площадь полива – 64 гектаров.

В Минсельхозе России неоднократно подчеркивалось, отечественное производство дождевальных машин в полной мере укладывается в русло проводимого в стране курса на импортозамещение. Оно внесет достойный вклад в техническую модернизацию мелиоративного комплекса, увеличение площади мелиорированных земель, а значит, и рост объема производства основных видов продукции растениеводства за счет гарантированного обеспечения урожайности сельскохозяйственных культур.
В Рязанской области состоялся III этап всероссийского конкурса студентов и молодых ученых вузов Минсельхоза РФ

Минсельхозпрод Рязанской области

24.05.2016

На прошедшей неделе на базе Рязанского государственного агротехнологического университета имени П.А. Костычева прошел III этап Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых высших учебных заведений Министерства сельского хозяйства Российской Федерации по номинации «Технология переработки сельскохозяйственной продукции».

Основная цель конкурса - привлечение широкого круга талантливой молодежи к научным исследованиям в области аграрных наук, активизация работы студенческих научных обществ. К участию в заключительном этапе конкурса были допущены представители 19 аграрных ВУЗов России. По итогам конкурса победу одержали представители Воронежского ГАУ, 2 и 3 места заняли соответственно Рязанский и Дагестанский аграрные вузы. Обладатели первых трех мест Всероссийского конкурса будут поощрены Министерством сельского хозяйства Российской Федерации.

Особо следует отметить, что Рязанский агротехнологический университет в финальном этапе конкурса представляла студентка 3 курса. Мария Пшенникова представила научную работу на тему «Применение пищевых премиксов компании «RAPS» в технологии полукопченой колбасы в мясном цехе гипермаркета «Глобус». Исследование было подготовлено под руководством кандидата с.-х. наук, доцента кафедры технологии производства и переработки сельскохозяйственной продукции Дмитрия Жевнина.
Профессия – пахарь 

«Рязанские ведомости»

В Баграмове Рыбновского района сохой пахали землю и сеяли просо
Традиции предков сотрудники Баграмовского музея обороны и тыла впервые решили показать народу четыре года назад. С тех пор в селе проводится праздник первой борозды, и приезжает на него вся округа. Ежегодно участники праздника на Поле трудовой славы сеют просо. Соху до поля с песнями несут на руках студенты Рязанского агротехнологического университета, ласково величая древнее земледельческое орудие «Соха Андреевна».
По заветам предков
– Выдающийся историк Семенов Тян-Шанский писал о том, что в некоторых селах Рязанской губернии соху называли именно так, – говорит директор музея обороны и тыла Айвина Атясова. – Везде праздник первой борозды отмечали по-разному. Где-то это был день, когда соху не носили, а всего лишь делали в поле ритуальную борозду и фактически не пахали. В поле выходили только мужчины. Женщины в это время пели и танцевали, дома накрывали праздничный стол. А где-то только пахали и ничего не праздновали. Мы по крупицам открываем для себя эту историю и показываем людям традиции наших предков.

Над центральной площадью села, где собрались участники праздника, звучат голоса ведущих: «Более 70 лет назад в Баграмово приезжала съемочная группа, чтобы запечатлеть для истории победительницу Всесоюзного социалистического соревнования женских тракторных бригад Дарью Гармаш и ее подруг. Спустя десятилетия, в Год кино, в селе вновь снимают фильм, героями которого станете все вы – участники праздника первой борозды. За дело сегодня берется телекомпания Баграмовской школы «Патриот TV».

Для праздничной пахоты у баграмовцев есть на окраине села небольшой кусок земли. Его-то и называют Полем трудовой славы. До поля от сельской площади – метров триста. Символическая, принесенная из музея, соха занимает на кромке поля свое почетное место, а настоящей сохой первую борозду вспахивает на своей лошадке по кличке Рада парень из деревни Горяйново Михаил Балекин.

– Лошадь и соха достались мне от моего отца Сергея Михайловича, – рассказывает Михаил. – Он всю жизнь работал в колхозе, выращивал хлеб, а сейчас я стараюсь продолжать его традиции, возделываю землю на своей усадьбе. Рад, что именно мне выпала честь стать героем сегодняшнего праздника и показать всем свои навыки, которыми в совершенстве владели наши предки. Отец рассказывал, что хлебопашцы были самыми уважаемыми людьми в нашей деревне.

По старинному русскому обычаю в день первой борозды батюшка благославляет на труд в поле. Отец Владимир читает молитву, окропляет семена, землю и всех присутствующих святой водой.

Облачившись в крестьянские одежды, в поле выходят сеятели. В их числе – генеральный директор акционерного общества «Технический центр имени Дарьи Гармаш» Александр Киселев (сын Дарьи Гармаш), ректор Рязанского агротехнологического университета имени Костычева Николай Бышов, командир железнодорожного путевого батальона 34-й Рыбновской железнодорожной бригады Игорь Афиногенов, почетный гость праздника Александр Мирзоян и студенты РГАТУ – будущие агрономы.

– Такие праздники нужны, прежде всего, нашей молодежи, – говорит Николай Бышов. – Молодые люди должны знать, как наши предки обрабатывали землю и выращивали на ней хлеб. Сегодня на праздник первой борозды прибыли студенты первого курса нашего университета. Пока они еще не работали в поле – изучали теорию, но скоро им предстоит вспахать свою первую борозду.

Студент агротехнологического университета Бени Минголе, приехавший учиться в РГАТУ из Конго, на празднике в расшитой русской рубахе впервые сеял просо. Белозубая улыбка парня свидетельствовала о том, что Бени испытал настоящее удовольствие от работы на земле.

– У себя на родине я никогда не видел, как работают в поле, – произнес по-русски темнокожий будущий агроном. – Мой папа был послом в России, и он сказал мне, что здесь хорошо развито сельское хозяйство – и учиться нужно в этой стране. Мои преподаватели из университета прислали меня сегодня на этот праздник, чтобы я посмотрел, как в России возделываются агрокультуры. Мне очень понравилось. Жаль, что на моей родине не проводятся такие праздники.

Бени Минголе с удивлением рассматривал стоящие на поляне тракторы. Ему объяснили, что импортных дорогостоящих тракторов здесь нет. Представили только те, что используются на полях российскими фермерами. На таких сельхозмашинах перепахать Поле трудовой славы можно за несколько минут, но сегодня не их день. И соха в поле, и борона – из прошлого.

Одну из площадок на празднике организовал центр исторического туризма из Рязани «Лики прошлого». Ее оккупировала местная детвора.

– Сегодня мы здесь проводим стрелецкую программу для детей и рассказываем, как в старину стрельцы содержали свои огороды, пахали землю, сажали, – говорит участник праздника Кирилл Лелявин. – Только что мы показали, как наши предки использовали сваленное дерево вместо бороны.

Наследники Дарьи Гармаш
Принимают участие в празднике первой борозды и военные железнодорожники. Армия всегда в трудные времена помогала сельчанам выращивать хлеб, а на празднике для воинов организовали специальную площадку.

– У нас одна из площадок называется «Сегодня – пахарь, завтра – воин», – говорит руководитель музея обороны и тыла Айвина Атясова. – Наша железнодорожная бригада постоянно посещает музей. Ребята приезжают сюда служить со всех уголков России, приходят к нам на экскурсию и узнают здесь историю губернии, рязанского воинства, знаменитой на всю страну бригады Дарьи Гармаш.

Традиции Дарьи Матвеевны сегодня продолжает ее сын, Александр Александрович Киселев. Технический центр, который он возглавляет, обеспечивает материально-техническими ресурсами всю Рязанскую область и часть Московской.

– В агрокомплексе идет модернизация технического парка, – говорит Александр Киселев. – Мы пытаемся интегрироваться в эту жизнь, оказываем большой объем технических услуг. Конкуренция жесткая. Импортные производители имеют свои собственные сервисные сети. Мы пока не можем с ними конкурировать. Для этого предстоят большие затраты по переоснащению, оснастке, программному обеспечению, но мы оптимистично смотрим на жизнь и надеемся справиться с решением всех наших проблем.

Александр Киселев не только успевает руководить огромным агротехническим хозяйством, но и активно участвует во всех сельских праздниках. Весомую помощь он оказал музею обороны и тыла при оформлении экспозиции, посвященной Дарье Матвеевне Гармаш. Одна их площадок праздника первой борозды была организована в музее. Гости ознакомились с сельскохозяйственной техникой, которой обрабатывали поля в прошлом веке. В музее обороны и тыла Дарье Гармаш посвящено два зала. В экспозиции собраны личные вещи, мебель, фотоснимки Дарьи Матвеевны. Музей хоть и существует всего 5 лет, но ему уже 
стало тесно. В экспозиции демонстрируются 128 экспонатов, а в запасниках остаются еще около 5 тысяч уникальных предметов.

– Мы называемся историко-технический музейный комплекс «Музей обороны и тыла», – говорит директор музея Айвина Атясова. – Экскурсию начинаем от памятника трактору, который стоит на дороге. В ближайшее время администрация района рассмотрит вопрос о том, чтобы передать памятник музею. Уникальные экспонаты – дома в поселке, построенные при содействии Дарьи Гармаш, здание администрации, где мы планируем разместить экспозицию истории деревни Баграмово. На втором этаже торгового центра оформим раздел «История войн, которые велись на территории Рыбновского района». Как один из участков музейного комплекса мы рассматриваем музей народной культуры.

«Поле трудовой славы», где проводился праздник первой борозды, тоже одна из площадок музейного комплекса. Недели через две посеянное просо даст всходы, и на этот объект показа снова приедут туристы. Желающих обеспечат спецодеждой и предложат поработать в поле. До конца июля туристы будут пропалывать посевы, а в первых числах августа примут участие в празднике первого снопа. Судя по предыдущим годам, такой вид туризма очень полюбился городским жителям.

На Ставрополье вырастили генетически здоровые яблони

Минсельхоз Ставропольского края

24.05.2016

Первый в России питомник безвирусного посадочного материала, расположенный в Минераловодском районе, расширил свои границы до 70 гектаров. Это позволит выращивать саженцы не только для промышленного производства, но и для простых садоводов.

Питомник, или селекционно-инновационный центр плодового промышленного питомниководства, был разбит на базе ООО «Плодообъединение «Сады Ставрополья».

Как сообщил заместитель министра сельского хозяйства Ставропольского края Олег Юрченко, предприятие начало реализовывать инвестпроект два года назад, и уже можно говорить о серьезных результатах. В питомнике растут 1,5 миллионов саженцев. И этой осенью, а именно в конце октября - начале ноября, 360 тысяч безвирусных деревцев яблонь карликового подвоя М 9 будут готовы к продаже. Основной потребитель продукции - предприятия, занимающиеся интенсивным садоводством. Раньше они покупали посадочный материал за границей, но из-за санкций этот канал оказался ограничен. И, поскольку в России крупных питомников по выращиванию саженцев высокого качества пока нет, наши садоводческие предприятия оказались в затруднительном положении. С появлением на территории Ставрополья промышленного питомника, уверен Олег Юрченко, ситуация для них изменится в лучшую сторону.

- 400 тысяч саженцев яблони среднерослого подвоя М 106 к реализации для простого населения будут готовы лишь в следующем году. Это будет абсолютно здоровый и сильный посадочный материал, который даст высокий урожай, - утверждает заместитель генерального директора по питомниководству ООО «Плодообъединение «Сады Ставрополья» Дмитрий Шепелев.

В ближайшие годы компания планирует расширить питомник для безвирусного посадочного материала до 300 гектаров.
Крымская ферма к 2018 году намерена обеспечить российский рынок устрицами

Агентство АгроФакт
24.05.2016

Устричная ферма на озере Донузлав на западном побережье Крыма завершила монтаж первой очереди мидийно-устричного комплекса и высадила 5 миллионов штук молоди устриц, первый урожай к концу года составит 70 тысяч моллюсков, сообщила пресс-служба Госкомрыболовства республики. На предприятии заявили, что через два года рассчитывают полностью закрыть потребность российского рынка в этой продукции.
«Монтаж комплекса завершен. На носители фермы высажено более 5 миллионов штук молоди устрицы. В конце текущего года аквафермеры начнут собирать первый урожай устриц, выращенных в Крыму из средиземноморского спата. Планируется собрать партию в 70 тысяч штук», — говорится в сообщении.

По словам исполнительного директора ООО «Крымские морепродукты» Владимира Мазанова, компания рассчитывает выйти на годовой оборот по устрицам и мидиям, равный общей величине импорта данной продукции в Россию. «Мы планируем выйти на уровень производства в 5 миллионов мидий в год ориентировочно через два года и полностью закрыть потребность российского рынка в устрицах», — сказал в комментарии РИА Новости Мазанов.

По словам Мазанова, продукция компании конкурентоспособна в сравнении с импортными аналогами, что показали первые продажи выращенных на крымской ферме моллюсков.

Помимо устриц, на ферме уже установлено несколько километров коллекторов и подготовлены линии для выращивания 500 тонн мидий. Осенью руководство комплекса собирается купить специальное судно с оборудованием для переработки моллюсков, производительностью до тысячи тонн в год.

