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Аркадий Дворкович: экспорт зерна РФ в текущем сельскохозяйственном году будет очень высоким
ТАСС

26.01.2018
Вице-премьер РФ отметил, что Россия стала крупнейшим экспортером в мире
Россия обеспечит высокий экспорт зерна в текущем сельскохозяйственном году, проблемы с вывозом зерна будут решены, сказал вице-премьер РФ Аркадий Дворкович на пресс-конференции по итогам работы на Всемирном экономическом форуме в Давосе.

"У нас уже несколько лет подряд идет рост производства зерна, мы стали крупнейшими экспортерами в мире, и от наших действий зависит стабильность мирового зернового рынка <...> Думаю, что в этом сельскохозяйственном году экспорт зерна будет очень высоким, проблемы с вывозом будут решены", - сказал он.

Дворкович отметил, что у России есть потенциал для того, чтобы иметь урожай в 200 млн тонн при учете эффективного применения земель и высоких технологий. 

Он напомнил, что на данный момент производство зерна составляет около 130 млн тонн. Вице-премьер сказал, что сегодня в рамках поддержки рынка действует режим интервенций. "Интервенции - дело дорогое, да и вообще расслабляющее рынок <...> это не очень хороший механизм, он вынужденный был в течение нескольких лет. Но мы будем стараться применять другие методы, связанные с загрузкой перерабатывающих мощностей. Более тонкий и интересный инструмент регулирования", - заметил он.

Сохранится ли высокая динамика по производству и экспорту зерна, говорить трудно, заметил Дворкович. "Не могут урожаи расти вечно. Все равно есть ограниченность сельхозугодий и есть время, необходимое для внедрения новых технологий, повышающих производительность, эффективность производства зерна и требующих инвестиций", - заключил он.

Минсельхоз России: экспорт зерна составил 29,8 млн тонн

Пресс-служба МСХ РФ

26.01.2018
По оперативным данным ФТС России, на 24 января экспорт зерна составил 29,8 млн тонн, что на 35% больше, чем за аналогичный период прошлого сезона (22 млн тонн).

Возросший благодаря рекордному урожаю экспортный потенциал позволит экспортировать в этом сельхозгоду порядка 45-47 млн тонн зерна.

Экспорт пшеницы с начала сельхозсезона составил более 23,5 млн тонн, что на 35% выше уровня аналогичного периода прошлого года.

Экспорт ячменя с начала сезона превысил 3,6 млн тонн (больше в 1,9 раза, чем за аналогичный период прошлого года).

Кукурузы экспортировано порядка 2,6 млн тонн, что на 4% ниже уровня прошлого сезона (2,7 млн тонн).

Вывоз остальных зерновых культур (кроме пшеницы, ячменя и кукурузы) вырос на 57%, составив 202 тыс. тонн (против 129 тыс. тонн за аналогичный период прошлого года).

Ситуация на мировом рынке и очевидный рост цен на зерно дают дополнительные резервы и преимущества для экспорта российского зерна.

Рост экспорта обеспечивает сельхозпроизводителям дополнительные рынки сбыта и новые инвестиции в отечественный АПК.

Господдержка российской молочной отрасли в 2017 году составила 36 млрд рублей

Агрообзор,ru
26.01.2018
Господдержка молочной отрасли РФ в 2017 году составила 36 млрд рублей, производство молока выросло на 1,17%, до 31,1 млн тонн, передает «Интерфакс». 
"В прошлом году акцент был направлен на изменение структуры в производстве молока, за 2017 год государство вложило в молочную отрасль 36 млрд рублей", - сообщил первый замминистра сельского хозяйства Джамбулат Хатуов на бизнес-форуме по производству и переработке молока в четверг в Москве.
По его словам, эти средства были направлены на субсидии на литр произведённого молока, субсидирование процентной ставки по кредитам, возмещение прямых затрат при строительстве и модернизации объектов отрасли.
"Мы рассчитываем, что те инвестпроекты, которые у нас стартовали, а в прошлом году кредитный портфель, который получили аграрии для увеличения дойного стада, составил 63 млрд рублей, позволят в дальнейшем увеличивать производство, - заявил Д.Хатуов. - Это говорит о том, что с производственным вектором мы разобрались". В этом году, добавил он, акцент будет сделан на состоянии и развитии молокоперерабатывающей отрасли.
Как сообщил на конференции директор департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза Харон Амерханов, в 2017 году производство молока в хозяйствах всех категорий составило 31,12 млн тонн против 30,76 млн тонн в предыдущем году (рост на 1,17%). Впервые в истории современной России надой молока на одну корову в прошлом году составил 5 836 кг. К 2020 году поставлена задача довести этот показатель до 6150 кг. "Но будет не менее 6 300 кг", - уверен глава департамента.
Х.Амерханов также сообщил, что за последние три года в молочной отрасли было реализовано 176 проектов, на новые и модернизированные фермы было поставлено 125,3 тыс. животных. Это дало возможность увеличить производство молока на 752 тыс. тонн.
Одним из резервов дальнейшего развития отрасли глава департамента назвал повышение генетического потенциала и увеличение продуктивности животных как в сельхозпредприятия, так и в фермерских, и в личных подсобных хозяйствах.
Южный Урал ждёт год молочного производства

Минсельхоз Челябинской области

26.01.2018
Итоги работы предприятий животноводства в прошедшем году и перспектива 2018 года обсуждались на первом в текущем году селекторном совещании в минсельхозе Челябинской области. Главное достижение отрасли — увеличение объёма производства молока в сельхозорганизациях и фермерских хозяйствах впервые за несколько лет.
«За последние годы количество хозяйств с годовым удоем от каждой коровы более 5 тонн молока выросло от семи в 2013-м до 28 в 2017 году. Ежегодный прирост молочной продуктивности составлял около 350 килограммов молока с каждой коровы, а в 2017 году средний удой от коровы увеличился на 491 килограмм, и впервые выросла численность молочного стада, — отмечает первый заместитель министра Александр Завалищин. — Положительная динамика в отрасли — это заслуга руководителей и специалистов молочных предприятий».

— В сельхозорганизациях и крестьянских фермерских хозяйствах произошёл рост производства молока на 6,7 процента, произведено 186,6 тысячи тонн, — доложил начальник управления по развитию сельскохозяйственного производства Алексей Кобылин. — При этом с учётом производства в личных подсобных хозяйствах граждан общий молочный объём остался на уровне предыдущего года — более 455 тысяч тонн. Доля коллективных и фермерских хозяйств в общем производстве молока увеличилась до 41 процента, год назад было 38 процентов.

Молочная продуктивность в южноуральском АПК растёт уже более десяти лет, в 2017 году она составила 5544 килограмма в среднем на фуражную корову, рост к 2016 году — 491 кг. Численность молочных коров впервые превысила показатель предыдущего года (на 2,1%) и достигла 31,7 тыс. голов.

В числе лидеров по молочной продуктивности в 2017 году — крестьянское хозяйство Карсакбаева: 9224 килограмма молока от коровы, рост 1174 кг); СПК «Коелгинское имени Шундеева И.Н.»: 8878 кг (+466 кг), валовой объём производства молока в этом кооперативе самый высокий в области — 20,5 тыс. тонн, это 11 % от общего объёма; племзавод «Россия»: 8812 кг (+1517 кг).

Лидерами по приросту молока являются СПК «Подовинное», где произвели 18,3 тыс. тонн молока, на 2842 тонны больше, чем годом ранее, и АО племзавод «Россия» — 10,6 тыс. тонн молока (+1820 т).

Положительную динамику в молочном животноводстве обеспечили совершенствование работы по воспроизводству стада в 2016 году, изменения в технологии выращивания ремонтного молодняка, улучшение рациона животных. В то же время рождаемость телят подросла незначительно, отметил Алексей Кобылин — с 74,7% на каждые 100 коров в 2016 до 76,4% в 2017.

В 2018 году объём государственной поддержки молочной отрасли из областного бюджета сохраняется на уровне прошлого года — 155 миллионов рублей. При этом на субсидирование производства и реализации молока будет направлено 17 миллионов рублей плюс 73 млн — из федерального бюджета, а 137 миллионов будут направлены на субсидирование приплода телят в молочном животноводстве. Таким образом, минсельхоз решил субсидиями поддержать один из важнейших технологических процессов — обновление стада и увеличение его численности.

Объём поддержки мясного животноводства в 2018 году увеличится с 68 миллионов рублей в прошлом году до 86 млн в 2018 году. В 2017 году во всех категориях хозяйств было произведено 542,2 тысячи тонн мяса скота и птицы (рост 0,1%), в том числе в сельхозорганизациях 479,4 тыс. тонн (рост 0,8%). Наибольшая динамика — в свиноводстве, произведено всеми категориями хозяйств 141,6 тыс. тонн (рост 2,9%), в том числе свинокомплексами — 120,6 тыс. тонн, рост 5,6%.

Отмечен рост производства яиц — в прошлом году всеми хозяйствами выпущено 1 миллиард 687,5 млн штук (+5,1%). В целом в отрасли птицеводства улучшились технологические показатели: выросли суточные привесы цыплят бройлеров и яйценоскость кур-несушек, а также повысилась конверсия корма: за счёт питательности расходуется чуть меньше, чем в прошлом году, кормовых единиц на производство единицы продукции.

Среди задач, которые стоят перед отраслью животноводства в 2018 году — дальнейшее наращивание объёма выпуска молока с целью обеспечить потребность населения области в этом ценном продукте за счёт собственного производства. Для этого нужно ещё более тщательно соблюдать технологию воспроизводства стада, раздоя новотельных коров, совершенствовать рацион животных, заготавливать больше ценных кормов.
Алтайские крестьяне получат господдержку в 160 миллионов уже в январе
Altapress.ru
26.01.2018
Аграрии Алтайского края в 2018 году получат 880 млн рублей погектарной субсидии и 308 млн — субсидии на литр молока. Об этом сообщил 25 января губернатор Алтайского края Александр Карлин.
По его словам, край в числе первых подписал соглашения по этим формам господдержки. К федеральным средствам на погектарную субсидию край добавит 66 млн рублей.
До конца января, подчеркнул глава региона, крестьяне получат более 160 млн рублей. По его словам, это будет беспрецедентная поддержка для первого месяца года. Она позволит аграриям должным образом готовиться в посевной.
Александр Карлин также сообщил, что край намерен в разы увеличить господдержку тем хозяйствам, которые занимаются сельхозкультурами, востребованными на рынке.

Башкортостан станет пилотным регионом по реализации биржевой торговли зерном в России 

The DairyNews
26.01.2018
Росагролизинг на пресс-конференции презентовал совместный проект с финансовой группой БКС и ПАО «Московская биржа», сообщает пресс-служба «Росагролизинга». На данный момент уже выбран регион, в котором впервые будет запушен новый механизм. Им станет Республика Башкортостан, где большинство сельхозтоваропроизводителей — небольшие КФХ, на которые и ориентируется деятельность АО «Росагролизинг».

Уже к июню такой продукт будет внедрен в каждом регионе страны, передает The DairyNews со ссылкой на региональный минсельхоз.

«В этом году «АО «Росагролизинг» совместно с ФГ БКС запускают новый проект с использованием биржевых инструментов, который призван стать существенной поддержкой сельхозтоваропроизводителям РФ. Между компаниями было подписано соглашение о сотрудничестве, которое обеспечит привлечение существенных дополнительных инвестиций в сельское хозяйство» — сказал президент-председатель правления ФГ БКС Олег Михасенко.

Зачастую сельхозтоваропроизводители, особенно небольшие хозяйства, не имеют наличных денежных средств на банковском счету на приобретение новой техники, но у них есть зерно. «Росагролизинг» не может взять зерно в качестве лизингового платежа. Поэтому была разработана схема, позволяющая аграриям передавать для реализации зерно через биржу, исключая всех посредников, и направлять данные средства на приобретение лизингового имущества через общество.

«Мы надеемся, что данное соглашение поможет сельхозтоваропроизводителям более эффективно и быстро, по выгодным для них ценам, реализовывать зерновую продукцию и получать возможность отправлять данные деньги на оплату лизинговых платежей, либо на приобретение б/у имущества через Росагролизинг» — сказала первый заместитель генерального директора АО «Росагролизинг» Людмила Приданова.

Участие аграриев в биржевых торгах позволит им реализовывать зерно по максимально выгодной цене. Кроме того, биржа дает дополнительные гарантии сохранения маржи, предоставляя аккредитованные элеваторы для хранения зерна и вагоны для его транспортировки.

«Хотелось бы поблагодарить прогрессивную компанию «Росагролизинг», которая смотрит в будущее. Для нас очень важен этот проект, потому что он даст толчок развитию АПК страны» — сказал управляющий Брокерской Компании БКС Брокер Андрей Алетдинов.

Кроме того, на базе Росагролизинга будет запущен учебный центр, деятельность которого будет направлена на повышение финансовой грамотности аграриев.
Абдусамад Гамидов: «Сельскохозяйственный сектор в Дагестане – это не только экономика, но и основа нашего традиционного уклада»

Минсельхозпрод Республики Дагестан

26.01.2018
25 января в ходе XVI сессии Народного Собрания Дагестана с расширенным отчетом о проделанной работе за 2017 год выступил врио Председателя Правительства республики Абдусамад Гамидов.

Врио премьер-министра подчеркнул, что в целом социально-экономическая ситуация в республике по итогам прошедшего года характеризуется ростом темпов большинства основных экономических показателей.

Так, по предварительной оценке, в 2017 году рост сельскохозяйственной продукции к уровню 2016 года составил 5,1%.

Объем валовой продукции в сельском хозяйстве составил более 123 млрд. рублей при росте индекса производства сельхозпродукции более 105,1%, в том числе зерновых  – 105,9% (398 тыс. тонн), овощей – 106% (1 млн. 500 тыс. тонн), плодов – 129,4% (170 тыс. тонн), винограда – 113,6% (168,8 тыс. тонн) к уровню 2016 года.

Производство мяса в живом весе в хозяйствах всех категорий составило 250 тыс. тонн и увеличилось на 106,7%, молока – 860 тыс. тонн с увеличением около 102%, яиц – 260 млн. штук с увеличением на 107,8%, шерсти 14,4 тыс. тонн, с ростом более 102%.

Кроме того, в 2017 году проводилась работа по закладке новых садов и виноградников, вводу в эксплуатацию животноводческих ферм и птицеводческих объектов, откормочных площадок, различных цехов по переработке продукции животноводства.

Отдельно Абдусамад Гамидов остановился на вопросах развития сельских территорий.

«Сельскохозяйственный сектор – это не только экономика, но и серьезный социальный массив, основа нашего традиционного уклада. В этой связи мы большое внимание уделяем именно вопросам социального обустройства села, созданию комфортных условий жизнедеятельности в сельской местности и закреплению там молодежи. В рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» в 2017 году социальные выплаты на улучшение жилищных условий получили 424 семьи», – подчеркнул врио Председателя Правительства.

Также он добавил, что в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Социально-экономическое развитие Республики Дагестан на 2016-2025 годы» госпрограммы РФ «Развитие Северо-Кавказского федерального округа» осуществлялось реализация двух инвестиционных проектов в аграрной сфере: строительство тепличных комплексов «АгроМир» и «Югагрохолдинг».

Отметим, что в парламентской сессии приняли участие врио Главы Дагестана Владимир Васильев, депутат Государственной Думы Заур Аскендеров, врио министра сельского хозяйства и продовольствия РД Керимхан Абасов, представители органов исполнительной власти и общественных организаций.

Татарстан ежемесячно недобирает полмиллиарда рублей из-за закупочных цен на молоко

ИА  «Татар-информ»

26.01.2018
Снижение закупочных цен на молоко – очень серьезная проблема для Татарстана. Республика ежемесячно недобирает полмиллиарда рублей выручки именно из-за разницы закупочных цен на молоко. Об этом заявил глава Минсельхозпрода РТ Марат Ахметов на совместном совещании Управления Россельхознадзора по РТ и ГУВ Кабмина РТ.

Ранее ИА «Татар-информ» сообщало, что закупочные цены на молоко снизились в 20 регионах России. Наиболее значительное снижение наблюдается по Татарстану – около 5 рублей за кг. Это меньше, чем в прошлом году.

По поручению Президента Татарстана Рустама Минниханова в республике проводится проверка обоснованности снижения переработчиками закупочных цен на молоко.

Первый заместитель министра сельского хозяйства России Джамбулат Хатуов поручил Минсельхозпроду республики принять меры по увеличению закупочных цен. В частности, довести их до среднероссийских показателей – 25 рублей за кг и выше.

«Молочное животноводство – это образ жизни села Татарстана. В этом плане мы 
эту систему, модель должны сохранить», – сказал Марат Ахметов на совещании.

В Ульяновской области утверждён стандарт развития личных подсобных хозяйств

KVEDOMOSTI.RU
26.01.2018
Решение о его внедрении принял губернатор Сергей Морозов. Подписание документа прошло в ходе аппаратного совещания. Стандарт развития личных подсобных хозяйств (ЛПХ) включает в себя требования к нормативно-правовому регулированию, финансовому обеспечению, организационным мероприятиям. По словам главы региона, в настоящее время ведётся активная работа по утверждению муниципальных программ развития ЛПХ.
В настоящее время Барышский, Кузоватовский, Майнский, Николаевский, Радищевский, Сенгилеевский и Старомайнский районы уже приняли соответствующие программы. В остальных районах проекты разработаны и проходят процесс согласования. Напомним, в настоящее время в регионе организовано порядка 250 тысяч ЛПХ.

Как доложил в ходе аппаратного совещания главе региона министр сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Михаил Семёнкин, сельхозпредприятия и аграрии области уже начали подготовку к проведению весенних полевых работ. Напомним, общая посевная площадь в Ульяновской области составит не менее 990 тыс. га, в том числе зерновые и зернобобовые займут 583,3 тыс. га. Подсолнечник планируется разместить на площади 215 тыс. га, сахарную свёклу — на 13,2 тыс. га, кормовые культуры — на 159,7 тыс. га, картофель и овощи — две тыс. га и 1,81 тыс. га соответственно. Всего яровой сев планируется провести на 694,8 тыс. га. Кроме того, 236 тыс. га будет отведено под пары.

«Потребность в семенах яровых культур для проведения весеннего сева в 2018 году составляет 60 тыс. 927 тонн. На сегодняшний день в хозяйствах засыпано свыше 66 тыс. тонн семян, или 108% от потребности. Эксперты лабораторий уже проверили свыше 52 тыс. тонн семян», — отметил Михаил Семёнкин.

В настоящее время хозяйства региона заключают договора на поставку минеральных удобрений. Для проведения весенних полевых работ запланировано приобрести более 49 тонн сырья. Сельхозпредприятия уже закупили порядка шести тонн удобрений.

Аграрии Ульяновской области ведут работы по ремонту сельхозинвентаря и подготовке машинно-тракторного парка для проведения полевых работ. В настоящее время хозяйства региона располагают 4094 тракторами, 1550 плугами, 2537 сеялками, 2105 культиваторами. Подготовка техники к весенней посевной кампании завершится к середине апреля.
В Крыму в 2018 году резко вырастет поддержка мелиорации

Национальное аграрное агентство

26.01.2018
В этом году в Крыму господдержка на развитие мелиорации вырастет в полтора раза от 2017 года – до 416,6 миллиона рублей, передает ТАСС со ссылкой на минсельхоз региона.
Всего в этом году в регионе введут около 3,5 тысяч гектар новых орошаемых земель, большая часть из них будет использоваться для виноградарства, овощеводства и садоводства.
Проблема с водоснабжение в регионе началась в 2014 году, когда из-за ухудшения отношений с Россией Украина перекрыла Северо-Крымский канал, питавший Крым из Херсонской области. Особенно остро стоит проблема в восточных районах, а на севере, западе и в центре Крыма ее решают подземные воды.
Напомним, ранее в минсельхозе Крыма пообещали рекордное увеличение площади орошаемых земель.
Комбикормовый завод мощностью 68 тыс. тонн в год построят на ТОР «Приамурская»

milknews.ru
Завод по производству комбикормов появится на территории опережающего развития (ТОР) "Приамурская" в Амурской области, предприятие будет производить ежегодно 68 тыс. т кормов на основе кукурузы и сои, сообщается на сайте правительства РФ. Для реализации инвестпроекта специальным постановлением в ТОР включены новые земельные участки.
"В целях реализации инвестиционного проекта по строительству комбикормового завода мощностью 68 тыс. т в год подписанным постановлением в границы ТОР "Приамурская" включены земельные участки, расположенные на территории Тамбовского района Амурской области", - говорится в сообщении, опубликованном в пятницу.
По информации пресс-службы минэкономразвития Амурской области, проектом займется ООО "Агрофабрика".
"Включение проекта ООО "Агрофабрика" в границы ТОР позволит увеличить внутренний спрос и сформировать дополнительный канал сбыта для амурских предприятий, которые делают упор на рынок всего Дальневосточного федерального округа и России. А также стабилизировать цены на зерно, повысить экономическую выгодность производства зерновых, что соответствует стратегическим планам развития Амурской области в сфере животноводства и растениеводства", - сказала министр экономического развития Амурской области Светлана Балова, ее слова передает пресс-служба минэкономразвития региона.
По данным, опубликованным на сайте правительства РФ, результатом реализации инвестпроекта станут совокупные поступления в консолидированный бюджет региона от налогов и сборов до 2026 года в размере 259,3 млн руб.
ТОР "Приамурская" создана в соответствии с постановлением правительства от 21 августа 2015 года для содействия в развитии производственной кооперации между Россией и Китаем.

ГОСТы на продукты ужесточены
Agro.ru
26.01.2018
В России появились новые ГОСТы для лососевой икры, гречки, риса и сливочного масла. В течение 3 лет (с 1 марта 2017 года) новые требования будут действовать в тестовом режиме, пишут «Известия». 
Предварительные ГОСТы были подготовлены в Роскачестве, а 28 декабря прошлого года приказ об их утверждении подписали в Росстандарте. В отрасли говорят, что утвержденные ГОСТы создали задел на будущее, определяя вектор развития пищей промышленности. 
Новое требование к икре – ограничение содержания джуса (отстоя) до 5% от объема продукта. Содержание соли не должно превышать показателя в 5% вместо 7% в старом документе. Для достоверной установки вида рыбы предусмотрено использование методов определения последовательности ДНК. 
В рисе должно быть не менее 99,7% доброкачественных ядер. Также заданы допустимые значения для сорной примеси – 0,2% в упаковке. 
В гречке будут следить за содержанием испорченных ядер, доля которых не должна превышать 0,1% от объема. Еще один важный параметр – запрет на наличие плесени на упаковке. Производителей также обяжут соблюдать требования по кислотному числу жира (показатель свежести). 
При производстве сливочного масла необходимо будет добиваться значения термоустойчивости, равного 1 – это гарантия, что при выполнении указанных на упаковке условий хранения масло не потеряет форму и не «потечет». 
Россия является единственной страной, где в госстандартах определяются и опережающие требования к качеству, и методы испытаний. Замглавы Роскачества Елена Саратцева отметила: «В этом и заключается суть опережающей стандартизации — требования, считающиеся «повышенными» сегодня, будут оптимальны завтра».
Власти заподозрили до 25% сыров в России в украинском происхождении 

The DairyNews
26.01.2018
До 25% сыров на российском рынке могут быть украинского происхождения, считает Россельхознадзор. Запрещенная из-за продэмбарго продукция переупаковывается в Белоруссии и ввозится под видом сыра из Македонии и Ирана.

Ежегодный объем поставок в Россию сыроподобных продуктов, произведенных преимущественно из растительных жиров, но выдаваемых за молочные сыры, достигает 150–300 тыс. т в год, сообщила официальный представитель Россельхознадзора Юлия Мелано. Она также отметила, что ​значительная часть таких продуктов выпущена на Украине, поставки из которой запрещены с 2016 года. Продукция ввозится в Россию через Белоруссию под видом товаров из Македонии, Ирана и других стран, утверждают в Россельхознадзоре.
В октябре 2017 года на пункте пропуска «Красная горка» на границе с Белоруссией сотрудники Россельхознадзора зафиксировали провоз 75 партий «белково-жирового продукта» из таких стран, как Македония, Китай, Иран, Сан-Марино. При этом ветеринарные службы этих стран на запрос Россельхознадзора ответили, что данную продукцию ни в Россию, ни в Белоруссию не отгружали.
«Скорее всего, речь идет о легализации украинского сыра или белково-жирового продукта через Белоруссию (в ​​частности, через «Белтаможсервис»)», — говорится в отправленном в середине декабря 2017 года письме руководителя Россельхознадзора Сергея Данкверта заместителю главы Минэкономразвития Савве Шипову. При этом речь идет о поставках на территорию России «небезопасной и низкокачественной продукции», отмечал в письме Данкверт.
Потребитель сегодня может выбирать между сыром, который должен быть изготовлен исключительно на основе молока, и сырным продуктом, который может содержать до 50% растительных жиров. Но есть еще и сыроподобная продукция — в ней доля заменителей молочного жира​ может достигать почти 100%. Официальная статистика такую продукцию сейчас вообще не учитывает, и она неподконтрольна Россельхознадзору.
Производство всех видов молочного сыра в России за 11 месяцев 2017 года, по данным Росстата, почти не изменилось по сравнению с аналогичным периодом 2016-го — 423,6 тыс. т. Выпуск сырных продуктов за 11 месяцев 2017 года увеличился на 35%, до 179,9 тыс. т.
Импорт всех видов сыра в январе—ноябре 2017 года увеличился, по информации Федеральной таможенной службы, на 11,5%, до 172,6 тыс. т. Данных об импорте сырных продуктов за 2017 год нет, по итогам 2016-го он составил 98 тыс. т.
Если допустить, что объем импорта сырных продуктов в 2017 году остался на уровне 2016 года, и с учетом данных Россельхознадзора доля сыроподобной продукции во всей категории сыров на российском рынке в прошлом году могла составить от 15 до 25,5%.
Исполнительный директор Союзмолока Артем Белов с расчетами Россельхознадзора не согласен и считает их завышенными. Но свою оценку при этом он не приводит.
Долю сыроподобной продукции в рознице оценить сложно, поскольку на полку этот товар попадает под видом более дорогих сыра и сырных продуктов, объясняет предправления Российской ассоциации экспертов рынка ретейла Андрей Карпов. По его мнению, более 50% продаж в магазинах приходится на сырный продукт. Такая продукция востребована из-за дешевизны, а ретейлеры удовлетворяют спрос, добавляет Карпов.
Опрошенные ретейлеры, в том числе «Дикси», «Ашан» и X5 Retail Group, не смогли уточнить, насколько распространена в их магазинах сыроподобная продукция.
Чтобы повысить контроль за поступающей в Россию сыроподобной продукцией, Россельхознадзор выступает за ее внесение в перечень товаров, подлежащих ветеринарному контролю. Обычный сыр и сырные продукты такую проверку обязательно проходят. Если и сыроподобная продукция попадет в этот перечень, сотрудники Россельхознадзора смогут проверять на границе такие продукты и при необходимости запрещать их ввоз в Россию, надеется Мелано. Сейчас таких полномочий у службы нет, даже если есть основания полагать, что продукция «санкционного происхождения».
Это предложение Россельхознадзора — о необходимости внесения сыроподобных продуктов в перечень товаров для ветнадзора — ранее не поддержало Минэкономразвития. «Все страны ЕАЭС данную меру поддерживают — она помогла бы серьезно улучшить ситуацию с качеством и конкуренцией в отрасли», — сетует Мелано. В Минэкономразвития не ответили на запрос РБК.
Проверки на границе необходимы, считает Артем Белов. Поступающая в Россию сыроподобная продукция с Украины переупаковывается на территории Белоруссии, подтверждают в ассоциации. При этом в России она продается как сыр или сырный продукт, что приводит к нечестной ценовой конкуренции, констатирует Белов.
В России продажи «переупакованных» сыров составляют не менее 200–250 тыс. т в год, то есть почти половина рынка, оценивает Дмитрий Матвеев, гендиректор группы «Кабош» (производит сыр под одноименной маркой). По его словам, в основном сыры для переупаковки ввозятся из Белоруссии, чаще всего переупаковываются такие популярные марки, как ​«Российский», «Тильзитер», «Эдам», «Гауда».
Белоруссия, по данным Федеральной таможенной службы, является крупнейшим поставщиком сыра и сырных продуктов в Россию — по итогам 11 месяцев 2017 года на нее пришлось более 84% от всей ввезенной продукции, или 119,4 млн т.
Белоруссия является главным бенефициаром введенного Россией летом 2016 года эмбарго на поставки продуктов из стран ЕС. В августе 2017 года ФТС раскрыла крупнейшую сеть поставщиков реэкспортного продовольствия из республики. Таможенной службе удалось вычислить 29 компаний, которые занимались незаконным ввозом продукции с помощью контрагентов — РУП «Белтаможсервис», ООО «Газ Венчуре» или ООО «Глобалкастом». Позже «Белтаможсервис» заявил о своей непричастности к контрабандным поставкам в Россию.

Вологодского масла уже нет

The DairyNews
26.01.2018
Воспоминания бывшего губернатора Вологодской области Вячеслава Позгалева о том, как создавались главные вологодские бренды: лён, кружево и высокохудожественные изделия из серебра с чернью, закончились весьма шокирующе.

Читатели его странички в Фейсбуке стали комментировать, а Вячеслав Позгалев признал, что вологодского масла – нет.

Что сейчас есть только "так называемое вологодское масло".

Такое признание он сделал в ответ на комментарий одной из своих читательниц, которая высказала пожелание: "Еще бы масло сохранили истинно Вологодским, а не "по мотивам".

На что экс-губернатор ответил:

- Вологодского масла уже нет. Вологодское масло делают из молока, которое дают коровы, которые в свою очередь кормятся на заливных лугах свежей травой, а не комбикормами на фермах. Так что мы теперь имеем дело с так называемым вологодским маслом.

Интересно, что раньше такого мнения придерживался его давний оппонент - писатель и журналист Павел Шабанов.

Между тем вологжане искренне считают вологодское масло своим брендом и гордятся продуктом, тем, что традиции маслоделия страны были заложены в вологодском регионе.
Между прочим, с 1 января 2010 года наименование «Вологодское масло» могут использовать только предприятия, находящиеся на территории области. И любое «Вологодское масло», изготовленное за пределами Вологодской области, считается контрафактом.

Кстати, решение о передаче прав на использование товарного обозначения региону, а не конкретной компании, уникально для России.

В регионе в развитии бренда, в его популяризации задействованы не только предприятия -производители, но и власти, бюджетные организации.

В музее Семенково, например, действует постоянная экспозиция, посвященная истории маслоделия.

Изданы многочисленные буклеты, книги об истории вологодского масла, в том числе с предисловием того же Вячеслава Позгалева.

И вот - такое неожиданное признание бывшего губернатора.
Пензенская область: Башкирские аграрии изучили опыт СППК «Рамзайский огород»

Минсельхоз Пензенской области.

26.01.2018
25 января делегация аграриев Республики Башкортостан посещала объекты сельхозкооперации Пензенской области. Целью визита республиканских коллег стало изучение полождительного опыта пензенских сельхозтоваропроизводителей и работы областного органа управления АПК ив части развития сельскохозяйственной кооперации.

Делегация сельхозтоваропроизводителей Республики Башкортостан посетила СППК «Рамзайский огород» Мокшанского района Пензенской области, занимающийся переработкой овощей и фруктов. Экскурсию по производственным площадям для гостей провел председатель кооператива Владимир Шишкин.

Владимир Шишкин – участник грантовой поддержки сельскохозяйственных потребительских кооперативов для развития материально-технической базы 2015 года. Сельхозтоваропроизводитель успешно защитил свой бизнес-проект и получил грант в объеме 5,6 млн рублей. Общая стоимость реализуемого проекта составила 9,1 млн рублей. На полученные средства гранта Владимир Шишкин приобрел линию по переработке овощной продукции и фруктов. На сегодняшний день ассортимент СППК «Рамзайский огород» составляет более 100 наименований. Продукцию кооператив отгружает в торговые точки разного формата Пензенской и Московской областей. СППК «Рамзайский огород» - постоянный участник выставочных и ярмарочных мероприятий.

Владимир Шишкин рассказал башкирским коллегам о своем опыте развития сельхозкооперации, аграрии обсудили ключевые вопросы и проблемы.
«Мельинвест» роботизирует производство

KVEDOMOSTI.RU

26.01.2018

В январе 2018 года в гибочном цехе завода «Мельинвест», который входит в Ассоциацию «Росспецмаш», состоялся запуск роботизированного комплекса AMADA (Япония).
В состав комплекса входит робот и гибочный станок. Пуско-наладка заняла около месяца, еще две недели иностранные специалисты обучали сотрудников завода.

Грузоподъемность робота составляет 165 кг, он способен работать непрерывно 24 часа 7 дней в неделю. Точность гибки очень высокая.

Запуск роботизированного комплекса позволит не только улучшить качество оборудования, но и значительно сократить сроки его изготовления.

Справочно:

АО «Мельинвест» специализируется на разработке и производстве элеваторного оборудования. Производит зерноочистительные линии, зерносушилки различной производительности, зернохранилища из оцинкованной стали, комбикормовое, транспортное и мельничное оборудование, крупозаводы и другое оборудование.

ТРИ ЗАЩИТНЫХ ШТАММА — В ОДНОМ БИОПРЕПАРАТЕ

AgroXXI.ru
26.01.2018
Ученые Тюменского государственного университета (ТюмГУ) разработают биопрепарат на основе бактерий для защиты растений от болезней и стимуляции их роста. Главными потребителями препарата станут агропромышленные производства и садоводы, пишет ТАСС со ссылкой на пресс-службу вуза.

«В ТюмГУ разрабатывают биопрепарат на основе бактерий для защиты растений от фитопатогенов (возбудителей болезней) и стимуляции роста растений. Проект стал победителем конкурса «Умник» Фонда содействия инновациям и получит финансирование в размере 500 тыс. рублей. Препарат создается на основе композиции трех штаммов, это позволит скомбинировать свойства каждого из них таким образом, чтобы способствовать увеличению спектра противомикробного действия и стимулирующей активности препарата», - говорится в сообщении вуза.

В пресс-службе добавили, что потребителями препарата станут не только агропромышленные производства, но и дачники и садоводы. «Болезни сельскохозяйственных растений снижают урожайность на 15-20%. В настоящее время аграрии предпочитают применять дешевые химические средства защиты, однако этот путь является потенциально опасным. Использование химикатов позволяет добиться устойчивости растений, но при этом страдают такие качества конечной продукции, как микроэлементный состав, полезность и безопасность для здоровья потребителей», - приводит пресс-служба слова руководителя проекта Константина Несытых.

Работы будут проводиться на базе Центра биотехнологии и генодиагностики ТюмГУ. «В рамках реализации проекта планируется получение патента на изобретение. Разрабатываемый препарат будет поставляться в виде сухого порошка в пакетиках», - пояснили в вузе.

Ранее сообщалось, что в конце 2017 года в ТюмГУ также был создан Институт экологической и сельскохозяйственной биологии, или X-Bio. Он станет новым научным центром в области изучения основ биологической безопасности растений. Планируется, что в 2018 году в вузе будет создана новая лаборатория для проведения исследований по разработке новых способов защиты растений. 

