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МИНСЕЛЬХОЗ РФ ПОДГОТОВИТ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ИЗМЕНЕНИЮ ЭКСПОРТНОЙ ПОШЛИНЫ НА ЗЕРНО
ТАСС
27.07.2016
Минсельхоз подготовит предложения по изменению механизма экспортной пошлины на зерно, они будут обсуждаться на отдельном совещании. Об этом заявил вице-премьер РФ Аркадий Дворкович журналистам по итогам переговоров со своим турецким коллегой Мехметом Шимшеком.
"Мы будем это обсуждать на отдельном совещании. Минсельхоз должен выйти с предложениями по этому вопросу", - сказал вице-премьер.

РОССИЯ И ТУРЦИЯ НАМЕРЕНЫ АКТИВИЗИРОВАТЬ СОТРУДНИЧЕСТВО В ОБЛАСТИ АПК
Агрообзор.ru
27.07.2016
Россия и Турция договорились активизировать сотрудничество между органами фитосанитарного и ветеринарного надзора двух стран, а также провести в ближайшее время соответствующие консультации. 
Как сообщается в пресс-релизе Минсельхоза РФ, данное решение было принято по итогам рабочей встречи замглавы Минсельхоза РФ Сергея Левина с заместителем министра продовольствия, сельского хозяйства и животноводства Турции Мехметом Данишем.
Сергей Левин отметил, что, несмотря на почти двукратное сокращение товарооборота между Россией и Турцией в I полугодии 2016 г., поставки турецких сельскохозяйственных товаров на российский рынок, не попавших под продэмбарго, а также экспорт российского зерна в Турцию, продолжаются.

АНКАРА ПРОСИТ МОСКВУ СНЯТЬ ОГРАНИЧЕНИЯ НА ВВОЗ ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ ИЗ ТУРЦИИ
РИА Новости
27.07.2016
Глава министерства экономики Турции Нихат Зейбекчи попросил разрешить импорт турецких продуктов, которые находятся под продовольственным эмбарго, в Россию.
"Я уже попросил", - ответил министр на вопрос журналиста о том, когда Турция обратится к России с просьбой о возобновлении поставок продуктов.
26 июля в Москве прошли переговоры глава Минэкономики Турции Зейбекчи и руководителя министерства экономического развития РФ Алексея Улюкаева. После встречи Улюкаев заявил о том, что ограничения на поставки сельхозпродукции из Турции должны сниматься поэтапно. Глава МЭР пояснил, что у Москвы и Анкары есть взаимные вопросы друг к другу, и они должны решаться в двустороннем порядке.

МИНСЕЛЬХОЗ ВЫДЕЛИТ 46 МЛРД РУБЛЕЙ К 2026 ГОДУ НА РАЗВИТИЕ ВИНОДЕЛИЯ
Агентство АгроФакт
27.07.2016
Минсельхоз подготовил три прогнозных сценария концепции развития виноградарства и виноделия в РФ на период 2016-2020 годов и плановый период до 2025 года включительно, базовый сценарий предполагает выделение госсубсидий для отрасли в размере 45,9 миллиарда рублей, говорится в сообщении ведомства.
«Расчеты проводились по трем прогнозным сценариям развития отрасли и экономики страны в целом. Наиболее вероятным считается «базовый», в соответствии с которым на реализацию мероприятий концепции предусмотрено 45,9 миллиарда рублей средств федерального бюджета», — говорится в сообщении.
«Это позволит к 2025 году обеспечить внутренний рынок отечественными виноматериалами на уровне 84% (в 2015 году – 44%), довести площадь виноградных насаждений до 125,7 тысячи гектаров (в 2015 году – 85,1 тысячи гектаров) при средней урожайности винограда 98 центнеров с гектара (в 2015 году – 75,3 центнера с гектара) и валовом сборе винограда 919,2 тысячи тонн (в 2015 году – 475,2 тысячи тонн)», — добавляет министерство.
Эти средства также позволят создать питомниководческую базу, в полном объеме обеспечивающую потребности в посадочном материале в объеме 17,7 миллиона штук к 2025 году. В 2015 году этот показатель составил 3,8 миллиона штук.
«Минсельхоз России предлагает расширить меры государственной поддержки за счет увеличения ставок субсидий на закладку и уход за виноградниками и введения новых субсидий, направленных на повышение эффективности производства, таких как возмещение 30% затрат на создание системы капельного орошения для виноградников и обновление материально-технической базы в виноградарстве», — говорится в релизе.
Пессимистичный сценарий Минсельхоза предполагает субсидии в размере 19,504 миллиарда рублей, а оптимальный — 79,135 миллиарда рублей.


ВРЕМЕННО ИСПОЛНЯЮЩИЙ ОБЯЗАННОСТИ ГУБЕРНАТОРА ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ АЛЕКСЕЙ ДЮМИН ПРОВЕЛ РАБОЧУЮ ВСТРЕЧУ С МИНИСТРОМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ
Минсельхоз Тульской области
27.07.2016
26 июля временно исполняющий обязанности Губернатора Тульской области Алексей Дюмин провел рабочую встречу с министром сельского хозяйства Тульской области Дмитрием Миляевым. Министр доложил главе региона о текущей ситуации в агропромышленном комплексе Тульской области, в том числе о ходе уборки урожая.
Дмитрий Миляев рассказал, что сбор урожая стартовал 16 июля. Первыми к уборке приступили хозяйства Каменского и Ефремовского районов. На сегодняшний день обмолочено 3,5 тыс. гектаров, собрано около 15 тыс. тонн зерна.
«При установке хорошей погоды, темпы будут наращиваться. Техника готова. В поля вышли более 100 комбайнов», - пояснил Дмитрий Миляев.
Также министр рассказал, что в текущем году хозяйства Тульской области увеличили посевную площадь на 40 тыс. гектаров. Общая посевная площадь в Тульской области составила более 820 тыс. гектаров. За последние 14 лет - это максимальный показатель.
В ходе встречи Алексей Дюмин отметил, что важным для региона является вопрос создания новых сельскохозяйственных производств. Глава региона поинтересовался как обстоят дела с реализацией проектов в данной сфере.
Дмитрий Миляев ответил, что в завершающей стадии находится проект ООО «Воловский бройлер» по выращиванию цыплят-бройлеров. Производство замкнутого типа планируется к запуску в первой половине сентября текущего года. Также в сентябре ожидается открытие завода по производству премиксов и кормовых добавок в Ясногорском районе. Осенью ожидается открытие завода компании "Яблочный спас" по переработке яблок и производству яблочного сидра и соков. Проект реализуется в Суворовском районе. Компания «Мираторг» реализует проект в Белевском и Чернском районах.
Министр особо отметил, что вступают в стадию реализации проекты, по которым врио Губернатора Тульской области Алексеем Дюминым были подписаны соглашения с рядом предприятий агропромышленного комплекса в рамках работы XX Петербургского международного экономического форума.
«Активно реализуется проект по строительству второй очереди завода по переработке картофеля в Чернском районе. Идет техническая подготовка проекта по строительству теплицы, по производству сыров. Движение по всем этим направления есть и проекты будут осуществлены в установленные сроки», - пояснил Дмитрий Миляев.
В завершении встречи Алексей Дюмин задал вопрос о том, в каких направлениях отрасли есть наибольшие сложности и как решаются эти проблемы.
Министр ответил, что одним из наиболее сложных направлений оказалось производство куриного яйца.
По словам Дмитрия Миляева, в 2015 году были получены хорошие результаты – плюс 12% к уровню 2014 года. Однако, в текущем году объемы производства яйца снижаются в связи с остановкой Ефремовской птицефабрики.
«Мы ведем разговоры с потенциальными инвесторами. Вместе с тем решается вопрос с трудоустройством уволенных сотрудников – подключены все предприятия Ефремовского района. Часть работников уже трудятся в ООО «Воловский бройлер», - сказал министр.
Дмитрий Миляев отметил, что ООО «Воловский бройлер», следуя договоренности с главой региона, достигнутой во время визита в Воловский район, проработало логистику доставки сотрудников. Теперь жителей Ефремовского района, работающих на птицефабрике, доставляет на работу специальный транспорт.
Вместе с тем министр сельского хозяйства Тульской области отметил, что на сегодняшний день возобновила работу Заокская птицефабрика, где работает более 100 человек, часть из них – это сотрудники, которые несколько лет назад вынуждены были покинуть предприятие. Уже в этом году предприятие планирует произвести порядка 30-40 млн. штук яиц.
Дмитрий Миляев подчеркнул, что для Заокского района это важное событие и пригласил главу региона посетить данное предприятие.
Алексей Дюмин поручил министру держать ситуацию с уборкой урожая и созданием новых производств на личном контроле.
«Прошу докладывать мне о возникающих проблемах. А птицефабрику в ближайшее время обязательно посещу», - подвел итог глава региона.


АГРАРИИ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ НАРАЩИВАЮТ ТЕМПЫ УБОРОЧНОЙ
AgroXXI.ru
 27.07.2016
Сельскохозяйственными предприятиями Чеченской Республики на сегодняшний день убрано 58 397 га зерновых культур, средняя урожайность составила более чем 26,8 ц с га 
«Общая уборочная площадь всех категорий хозяйств республики составляет 136716 тыс.га посевной площади. Хороший урожай ржи, пшеницы и ячменя выращен в Шелковском, Надтеречном, Гудермесском, Грозненском и Наурском районах. Валовой сбор составил свыше 156569 тонн при средней урожайности более чем 26,8 ц с га. За аналогичный период прошлого года такой показатель составлял на пять центнеров меньше», - рассказал Х.-П. Матуев.
Он отметил, что, несмотря на наличие всей необходимой техники и ГСМ, частые дожди замедляют темпы уборки урожая. Первыми в республике по показателям полевых работ идут Ачхой-Мартановский, Шалинский, Урус-Мартановский и Сунженский районы.
Х.-П. Матуев также подчеркнул, что работающим на полях созданы все условия для работы.
Аграрии ЧР намерены убрать урожай в сжатые сроки. По их заверению, при благоприятных погодных условиях уборочные работы станут более интенсивными.


НА ПОЛЯХ ХОЗЯЙСТВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ УБОРКА ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР
Минсельхоз Саратовской области
27.07.2016
В Саратовской области интенсивные осадки несколько сдерживали ход уборочной страды в начале текущей недели. В настоящее время хозяйства продолжают уборочные работы. На сегодня в области обмолочено более 600 тысяч га, валовой сбор составил 1 млн. 635 тысяч тонн зерновых культур, при средней урожайности 27,3 ц/га.
Организованно ведут жатву хозяйства Краснокутского района, которые собрали 108 тысяч тонн зерна. В числе лидеров также хозяйства Балашовского, Калининского и Пугачевского районов, собравших по 100 тысяч тонн зерна.
Комментарии участников уборочной страды:
Заместитель генерального директора по аграрному направлению холдинга «Солнечные продукты» Юрий Костюк:
- Холдинг «Солнечные продукты» продолжает уборку озимой пшеницы в Саратовской области. За первую неделю уборочных работ скошено свыше 2740 га (более 30%). При средней урожайности 39,3 ц/га валовый сбор озимой пшеницы составляет 10,8 тыс. тонн.
По уровню урожайности озимой пшеницы лидируют хозяйства Аткарского (49,8 ц/га), Лысогоского (48,5 ц/га) и Новобурасского (45,7 ц/га) филиалов агродивизиона холдинга «Солнечные продукты».
Урожайность озимой пшеницы к настоящему моменту более, чем в два раза выше прошлогоднего показателя
Сегодня в состав холдинга входят аграрные предприятия, элеваторные комплексы, маслоэкстракционные заводы в Саратовской области и Краснодарском крае, жировые комбинаты в Саратове, Москве и Новосибирске, а также торговые дома с широкой сетью представительств в России и странах СНГ.
«Солнечные продукты» занимают 2-е место в России по объему производства сырого подсолнечного масла, жиров и маргаринов для промышленности, 3-е место по объему производства фасованного маргарина и 4-е место на рынке майонезов, сохраняя лидирующие позиции во всех сегментах в домашних регионах. Холдинг входит в Top 25 крупнейших владельцев сельскохозяйственной земли в РФ, в управлении холдинга находится 157 тыс. га земель».
Дергачевский район, ООО «Русь», Насыров Анвер Мансурович:
- Наше хозяйство вступило в уборочную кампанию полностью подготовленным. Из-за погоды чуть приостанавливали уборку, но уже вся техника в поле. Убираем озимую пшеницу. Урожайность в этом году радует – более 35 центнеров с гектара. К уборке яровых культур еще не приступали.
Есть все предпосылки, что урожай будет хорошим, но судить пока преждевременно. Мы привыкли считать урожай, который уже лежит на складе.
ОЛЕГ КОРОЛЕВ: «ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННАЯ ПРОДУКЦИЯ ФЕРМЕРОВ И КООПЕРАТОРОВ ВОСТРЕБОВАНА»
Управление сельского хозяйства Липецкой области
27.07.2016
В сельском хозяйстве Липецкой области темпы роста за первое полугодие опережают прошлогодний уровень – 106,5 %, сообщил на заседании администрации начальник регионального управления экономики Анатолий Чумарин. В целом сельхозпродукции произведено на 19 млрд. рублей (в сопоставимой оценке), в том числе мяса (в живом весе) почти 160 тыс. тонн, молока – 126 тыс. тонн, овощей закрытого грунта - 13,5 тыс. тонн.
В растениеводстве рост в 1,8 раза обеспечен за счет ускоренного развития тепличного комплекса. Почти 80 % - 10,5 тыс. тонн овощей – выращено в тепличном комбинате «ЛипецкАгро» (Данковский район). Кроме того, в Елецком и Усманском районах начинается строительство двух аналогичных тепличных комплексов («ТК «Елецкие овощи» и ООО «Овощи Черноземья») площадью 60 гектаров каждый. С выходом всех трех тепличных комплексов на проектную мощность производство тепличных овощей в Липецкой области превысит 180 тыс. тонн – это около 18 % российского производства.
В животноводстве рост составил 104 %. Производство мяса увеличилось на 8 %, молока – на 2 %.
Почти половину объемов выпускаемого в регионе молока обеспечивают крупные молочные комплексы, отмечалось на адмсовете. В тех муниципальных районах, где таких комплексов нет, необходимо активно развивать фермерское движение. Ведь высококачественная продукция фермеров и кооператоров во всем мире сегодня пользуется наибольшим спросом, подчеркнул глава региона Олег Королев. «В Липецкой области достигнут баланс между крупнотоварным и мелкотоварным производством молока. Там, где нет больших молочных комплексов, открываются дополнительные возможности для развития кооперации, появляется стимул для малого и среднего бизнеса, для молодых предприимчивых людей. Это, в свою очередь, повысит доходы селян. Поэтому местная власть должна активно работать в этом направлении, используя действующий комплекс мер государственной поддержки», - заявил Олег Королев.


РОСАГРОМАШ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В РАБОТЕ АССОЦИАЦИИ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ АТР (RECAMA)
Агентство АгроФакт
27.07.2016
Российская ассоциация производителей сельхозтехники приняла участие в работе 2-го заседания Ассоциации производителей сельхозтехники Азиатско-Тихоокеанского региона, которая прошла в г Коимбатуре, Индия.
В индийский «Манчестер», так называют город Коимбатуре (славится своими предприятиями легкой промышленности и машиностроения), прибыли представители 13 ассоциаций из 11 стран мира, включая Бангладеш, Китай, Индию, Малайзию, Непал, Филиппины, Россию, Шри-Ланку, Таиланд, Турцию и Вьетнам.
Участники заседания заслушали отчет о деятельности и утвердили план работы Совета на 2016-2017 годы. Также в состав Совета были приняты новые члены – ассоциации из Малайзии, Турции и Вьетнама. Важным мероприятием прошедшего заседания стала встреча в формате B2B, на которой участники представили свои компании, рассказали о выпускаемой технике.
«Подобные встречи дают прекрасную возможность лучше узнать, чем живут аналогичные ассоциации в других странах. Поделиться опытом работы, взаимодействия с государственными структурами. Во многом проблемы отраслевые очень схожи. Большинство ассоциаций пытаются привлечь к работе правительственные структуры, сделать так, чтобы вопросами развития отрасли занимались не только одни компании, но и государство», – говорит заместитель директора по внешним связям Ассоциации «Росагромаш» Андрей Агашков.
Ассоциация «Росагромаш» в свою очередь пригласила всех участников встречи принять активное участие в международной специализированной выставке сельхозтехники АГРОСАЛОН, которая пройдет в этом году с четвертого по седьмое октября в Москве.
Для участников заседания было организовано посещение индийской компании BullAgro, а также выставки сельскохозяйственной техники (AGRI ИНТЕКС 2016 г.), которая проходила в эти дни в пригороде г. Коимбатуре.
Третье заседание членов Ассоциации производителей сельхозтехники Азиатско-Тихоокеанского региона (ReCAMA) пройдет в октябре 2017 года в период проведения международной выставки сельскохозяйственной техники в Китае.
Справка.
Ассоциация производителей сельхозтехники Азиатско-Тихоокеанского региона (ReCAMA) была создана в 2014 году с целью содействия устойчивой механизации сельского хозяйства в Азиатско-Тихоокеанском регионе за счет укрепления потенциала национальных ассоциаций сельскохозяйственных машин.
Организация содействует обмену знаниями и информацией между участниками, а также нацелена на расширение сотрудничества и установление бизнес-контактов между национальными ассоциациями и их членами.
На сегодняшний день членами ReCAMA являются 17 ассоциаций из 13 стран мира.


 «РОСТСЕЛЬМАШ» ВЫЙДЕТ НА РЫНКИ БЛИЖНЕГО ВОСТОКА И ЮГО-ВОСТОЧНОЙ АФРИКИ
РИА Новости
27.07.2016
Компания «Ростсельмаш» планирует выйти на рынки Ближнего Востока и Юго-Восточной Африки к концу 2016 года, сообщил представитель компании.
«В настоящий момент наша продукция востребована в 34 странах. До конца периода наше внимание в основном сфокусировано на Ближнем Востоке и Юго-Восточной Африке. В 2017 году компания планирует расширять свои интересы в Европе, Африке и странах Азии», — пояснил собеседник агентства.
Он добавил, что за первые полгода 2016 года компании «Ростсельмаш» удалось выйти на рынки Великобритании, Сербии и Хорватии. По его словам, реализация техники на этих рынках незначительно повлияла на общую прибыль, так как на данный момент компания поставила в Великобританию, Сербию и Хорватию всего несколько десятков машин.
«Ростсельмаш» — группа компаний, в которую входят 13 предприятий, выпускающих технику под брендами Rostselmash, Versatile, Farm King, Buhler. На сборочных площадках в России, США, Канаде и ЕС изготавливается полная линейка машин и оборудования для агробизнеса: от подготовки почвы и посева до уборки и переработки урожая. Продуктовая линейка компании включает в себя более 150 моделей и модификаций 24 типов техники, в том числе зерно- и кормоуборочные комбайны, тракторы, опрыскиватели, кормозаготовительное и зерноперерабатывающее оборудование.
ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ НАРАЩИВАЕТ ПРОИЗВОДСТВО ПРОДОВОЛЬСТВИЯ И ПРОДВИГАЕТ ЕГО НА ВНЕШНИЕ РЫНКИ
Агентство АгроФакт
27.07.2016
Участники пресс-конференции, состоявшейся в пресс-центре «Аргументы и факты – Челябинск», отметили положительный эффект ограничительных мер в отношении развития регионального АПК и перерабатывающей промышленности.
Заместитель министра сельского хозяйства Челябинской области Александр Раевский отметил, что введение санкций стало дополнительным импульсом для развития сельского хозяйства: «Мы отмечаем неуклонный рост объемов производства. Если в 2014 году было произведено продукции сельского хозяйства на 97,3 млрд рублей, то в 2015 году уже на 120,2 млрд руб. Рост составил 5,9%. За 5 месяцев текущего года уже произведено сельскохозяйственной продукции на 31,4 млрд рублей с ростом к уровню предыдущего года на 8,9%».
Конкурентные преимущества региона – лидирующие позиции в производстве мяса птицы, куриных яиц, свинины, овощей закрытого грунта, макаронных изделий. Объемы производства позволяют не только обеспечивать население области основными продуктами питания, но и выходить на внешние рынки, подчеркнул Александр Раевский: «Мы активно работаем по продвижению продукции в Казахстан, в другие страны евразийского союза, в КНР, где Челябинская область позиционируется как регион, производящий качественные, экологически чистые продукты. Семь предприятий сегодня активно поставляют свою продукцию в Китай: ОАО «Макфа», ООО «СИГМА» (растительное масло), ООО «Варненский комбинат хлебопродуктов» (макаронные изделия, крупы, хлопья, мюсли, каши, мука, хлебцы, готовые завтраки), ЗАО КХП «Злак» (мука, смеси для выпечки), ООО «Объединение «СОЮЗПИЩЕПРОМ» (мука, крупа, хлопья, готовые завтраки, макаронные изделия), ОАО «Магнитогорский хлебокомбинат» (мука, мучные продукты, хлебобулочные и кондитерские изделия), ООО «Ресурс», бренд «Увелка» (крупы).
Открыли своё представительство в Пекине «Союзпищепром», «Макфа» и ООО «Ресурс». Прорабатывается вопрос открытия раздела Челябинской области в создаваемом китайской стороной проекте «Российский продуктовый двор» в постоянно действующем Международном выставочном центре в Пекине. Преимущество Челябинской области – ТЛК «Южноуральский», который позволяет значительно сократить сроки доставки продукции и в Казахстан, и в дальние регионы Российской Федерации, и в КНР».
Южноуральские аграрии не только «кормят» регион основными продуктами питания, но и освоили выпуск аналогов импортной продукции. Так, ООО «Утиные фермы» на первом этапе освоения своих проектных мощностей уже вышли на II место в России по промышленному производству мяса утки, раньше такая продукция поставлялась из зарубежных стран. Холдинг «Ариант» начал выпускать на собственном сырье продукты по европейским рецептам: сырокопченые колбасы, мясные деликатесы сырокопченые премиум класса, пиццу, лазанью. Наладили производство сырокопченых колбас и на ООО «Челябинский мясоперерабатывающий завод «Вюрст». Принимавший участие в пресс-конференции генеральный директор этого предприятия Олег Бацан отметил: «Мы готовы к импортозамещению. Помимо традиционного ассортимента, наладили производство сырокопченых колбас. За последние три года на областных агропродовольственных выставках наша продукция завоевала 21 медаль, 14 из которых – золотые».
На пресс-конференции также было отмечено, что за время санкций увеличилась доля местных продуктов питания в магазинах: если в 2014 году их было около 20-23% от общего ассортимента продовольственных товаров, то на сегодняшний день – 31,1%. Увеличение присутствия региональной продукции – один из пунктов Соглашений, заключенных между Правительством Челябинской области и ведущими сетевыми магазинами.


РЫНОК МЯСОПЕРЕРАБОТКИ ОБОЗНАЧИЛ ТОЧКИ РОСТА
AgroXXI.ru
27.07.2016
Последние два года для российских мясопереработчиков были, по их словам, одним из самых тяжелых периодов за последние пару десятков лет 
Отрасль, в значительной степени зависимая от импортного сырья, испытала серьезные потрясения, связанные с переменами на мясном сырьевом рынке в стране.
И хоть в последнее время эксперты отмечают наметившийся тренд на стабилизацию ситуации, очевидно, вернуться к прежней маржинальности для предприятий в ближайшей перспективе возможности не будет.
«Мы, конечно, не в минус работаем, - говорит совладелец «Мясокомбината Серышевского», лидера колбасного производства в Амурской области, Сергей МЕЛЬНИЧЕНКО, - но рентабельность сегодня существенно ниже, чем в докризисные годы».
Свинина потеснила импорт
Рынок сырья для мясопереработчиков стал меняться, как известно, еще до санкций и эмбарго. В результате объявленного карантина по африканской чуме свиней и введенного запрета в 2014 году на импорт свинины из ряда зарубежных стран, это мясо подорожало, по некоторым оценкам, до 70%. Подорожала и говядина, хотя рост ее цены был вызван другой причиной - изменившимся курсом валют. В общем, за эти два года сырье для российских мясопереработчиков подорожало примерно на 50%.
Стоит отметить, что рост цены на свинину довольно быстро остановился, и даже более того - сегодня цена даже несколько ниже, чем та, которая сложилась после введения карантина по африканской чуме свиней. Главную роль в этом сыграли российские производители свинины, которые, по большому счету, уже подошли к тем объемам производства мяса в стране, что позволили заметно снизить зависимость от импорта этого сырья. В стране в последнее время открывались новые, современные свинокомплексы, работающие по промышленным технологиям, активное инвестирование в строительство которых началось буквально за несколько лет до санкций. В результате за два последних года предприятия отрасли в значительной степени сумели переориентироваться на российских поставщиков.
«Производство свинины в России растет большими темпами, - говорит президент Ассоциации мясопереработчиков Дальнего Востока Павел КИТАЕВ, - и я могу с уверенностью сказать, что если не произойдет никаких перемен, то в ближайшие два-три года мы перейдем на полное самообеспечение. Уже сегодня российская свинина занимает порядка 60% на рынке, в то время как два года назад ее доля составляла порядка 10-20%».
Вместе с ростом цены на сырье в эти два года неуклонно снижались покупательная способность и, как следствие, потребление продуктов мясопереработки. Собственно, эти два фактора - рост объемов российского мяса и снижение потребления - и определили перемены в отрасли. По словам Сергея Мельниченко, объемы производства упали в среднем на 20%. В результате доля местного сырья в сократившихся объемах производства существенно возросла, а мясокомбинаты, перерабатывавшие в основном импортное блочное мясо, вынуждены были приступить к модернизации производства с учетом особенностей российского сырья. «Нам пришлось частично перестраивать производство, закупать оборудование, поскольку отечественные производители предлагают, как правило, мясо в полутушах», - пояснил директор по маркетингу приморской компании «Ратимир» Кирилл АВДЕЕВ.
Для крупных мясокомбинатов в складывающейся ситуации создание собственной сырьевой базы также стало приоритетной задачей. Мясопереработчики пошли по пути строительства либо приобретения собственных свинокомплексов. Появились такие свинокомплексы и на Дальнем Востоке. Компания «Ратимир», являющаяся лидером на дальневосточном рынке, стала эксклюзивным партнером крупного приморского свинокомплекса, что позволило вывести новый продукт под собственным брендом - разделанное охлажденное мясо свинины. И хоть мощностей этого производства пока недостаточно для того, чтобы обеспечить собственным сырьем производство колбас, тем не менее перерабатывающее предприятие получило возможность в перспективе по мере строительства новых линий снижать зависимость от привозного сырья.
Но, несмотря на рост поголовья в свинокомплексах, перейти полностью на производство мясных полуфабрикатов и колбас из местного сырья нет возможности не только из-за отсутствия необходимого объема, но и по причине все еще довольно высокой для переработки цены на местное мясо.
«Мы пришли с небольшого колбасного производства и постепенно выросли в лидера рынка в регионе по производству мяса и мясных продуктов, - говорит председатель совета директоров камчатской компании «Агротек Холдинг» Владимир РУБАХИН. - И сегодня все, что удается продать в охлажденном виде, мы продаем, для переработки остается процентов 25-30. Поэтому в производстве наших продуктов мы используем в большей степени импортное сырье. Говядина импортная практически вся. Но в последнее время мы отмечаем новую тенденцию на рынке импортного мяса: сырье становится все хуже и хуже с каждым годом, качество импорта нас не очень устраивает».
 Отстающая отрасль
Эта проблема в меньшей степени коснулась тех производителей мясных полуфабрикатов и колбас, которые изначально запускали свои перерабатывающие мощности опираясь на собственную сырьевую базу. По словам владельца ООО «Золотая долина» в Приморском крае Василия ТОЛОЧКИ, их небольшое мясоперерабатывающее производство практически не задел кризис и не потребовал никаких дополнительных инвестиций в модернизацию.
«Для производства колбас, пельменей, котлет и др. продуктов мы используем исключительно то сырье, которое производим сами, - говорит Василий Толочка. - У нас сейчас содержится около 2,5 тыс. голов коров мясной породы, около 800 оленей, 400 маралов, не говоря о яках и лошадях. Это та сырьевая база, на которую опирается наш перерабатывающий цех. У нас не менялась за эти два года цена на продукцию, и снижения спроса не почувствовали. Скорее, наоборот: мы не можем удовлетворить спрос в полной мере со стороны тех торговых предприятий, с которыми сотрудничаем».
В отличие от свинины в условиях снижения качества импортной говядины возможность заместить ее на российское мясо в ближайшей перспективе не предвидится. Мясное скотоводство - наиболее инерционная отрасль в животноводстве - не привлекала в последние годы больших инвестиций. На Дальнем Востоке современное производство говядины в промышленных масштабах практически отсутствует. И даже небольшие фермы не особенно стремятся строить площадки для разведения коров мясных пород. Василий Толочка, готовый поставлять на рынок племенной молодняк крупных животных мясных пород, говорит, что спрос на мясных телочек сегодня минимальный.
 В результате местное мясо говядины если и появляется на рынке, то чаще всего в результате выбраковки молочного поголовья, что, по большому счету, является практикой, унаследованной от советской эпохи. Соответственно, объемы этого сырья завязаны на положение дел в молочной животноводческой отрасли, а не в мясной. В некоторых случаях это поголовье все же снижает остроту проблемы с сырьем, как, например, на «Мясокомбинате Серышевском», где до 80% потребностей в говядине обеспечивает молочный комплекс, входящий в группу компаний. Но эти редкие случаи лишь подтверждают отсутствие современной индустрии производства мяса говядины на Дальнем Востоке.
 В тренде охлажденное мясо
В то же время падение спроса на рынке мясных продуктов переработчики отмечают не во всех сегментах. Наиболее пострадавшим из них оказалось колбасное производство, где падение составило от 10 до 20%, в некоторых случаях даже больше. По мнению Владимира Рубахина, смещение спроса происходит в пользу традиционных продуктов, а сами покупки становятся более рациональными. Под изменившийся спрос переработчики меняют и предложение.
«Мы сократили регулярный ассортимент по количеству позиций процентов на 10%, - говорит топ-менеджер «Агротек Холдинга», - но при этом кое-какую номенклатуру, наоборот, развили, следуя тенденциям на рынке. В качестве одного из очевидных трендов последнего времени можно назвать сокращение сегментов рынка за счет ухода промежуточных зон. Сейчас рынок более четко разделен на три основных сегмента: премиальный, средний и тот, который ниже среднего. Мы спокойно на это смотрим, поскольку просевшие продажи по колбасе сейчас активно замещаются полуфабрикатами из охлажденного мяса».
Собственно, полуфабрикаты из охлажденного мяса свинины - это новый сегмент рынка, возникший совсем недавно и заместивший в том числе и аналогичный продукт, изготовленный из замороженного мяса. Стартовав почти с нулевой позиции, сейчас этот сегмент находится в точке активного роста. Что касается самой колбасы, то обновление ассортимента в последнее время было связано и с более активным использованием в ее производстве дешевого куриного мяса. Это позволило усилить сегмент недорогих колбас, куда частично сместился спрос из среднеценового сегмента. В то же время довольно хорошие рыночные перспективы для своих продуктов дальневосточные переработчики мяса видят в соседних азиатских странах. Спрос на российскую колбасу и другие мясные продукты там довольно высок, что могло бы компенсировать выпадающие в последнее время ниши на российском рынке.
«Сегодня активно ведутся переговоры с корейскими, китайскими, японскими компаниями о сотрудничестве, - говорит Павел Китаев, - но все упирается в отсутствие межправительственного соглашения о допуске российских предприятий на эти рынки. Безусловно, Китай является одним из приоритетных направлений для нас, потому что интерес огромен со стороны Китая к нашей продукции. В первом приближении есть уже договоренности о поставках продукции в эту страну. Но пока сохраняются сложности аккредитации российских компаний в Китае. Работа по решению этого вопроса ведется уже 2,5 года. Как ни странно, Китай боится демпинга со стороны России, потому что мясо в России стоит дешевле, чем в Китае. Это одна из наиболее вероятных причин, тормозящих принятие решения по этому вопросу».


В ТАТАРСТАНЕ ПОСТРОЯТ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ АГРОПАРК
Agro.ru
27.07.2016
В Татарстане будет построен новый сельскохозяйственный агропарк на средства китайских инвесторов из провинции Хунань. Инвестиции в проект «Сяосян – Волга» планируют достичь 15 миллиардов рублей, пишет «Коммерсант». 
Парк будет построен в Лаишевском районе. Предприятие будет заниматься биологической переработкой зерна. Площадь, отведенная под строительство, составляет 100 га земли. Проект позволит перерабатывать 300 тыс. тонн зерна в год и производить 200 видов продуктов питания. 
Ключевым продуктом, которое намерено производить предприятие, станет зерновой белок. Сегодня Татарстан ежегодно покупает 14,5 тыс. тонн соевого белка на 3 млрд рублей. Новое предприятие позволит получать свой растительный белок, из выращенного в республике зерна. Также здесь будут выпускаться масло зародышей пшеницы, глюкоза, различные сиропы зерновых культур и другие продукты. 
Напомним, в 2016 году в Татарстане планируется начать реализацию проекта по созданию завода по глубокой переработке картофеля, заявил министр сельского хозяйства и продовольствия РТ Марат Ахметов. По его словам, главными поставщиками сырья для нового предприятия станут представители малых форм хозяйствования. 
Также министр отметил, что за последние два года в республике был запущен целый ряд современных комплексов по мойке и фасовке картофеля и овощей, что позволяет обеспечивать торговые сети РТ татарстанской продукцией.


СЕВАСТОПОЛЬСКИЕ РЫБОВОДЧЕСКИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ПОЛУЧАТ ФИНАНСОВУЮ ПОДДЕРЖКУ ОТ ГОСУДАРСТВА
Агентство АгроФакт
27.07.2016
Власти Севастополя выделят средства на развитие местных рыбоводческих предприятий. Субсидии будут выделены в рамках действующей в регионе программы развития рыбопромышленного комплекса.
В частности, программа предполагает 50-процентное возвещение расходов на закупку рыбопромышленными предприятиями рыбопосадочного материала, а также кормов для лососевых и осетровых рыб, закупку мальков и компенсацию процентов по займам, полученным в российских финансовых организациях на развитие аквакультуры. Получить субсидии смогут как профильные организации, так и частные предприниматели. Средства на поддержку рыбоводства будут выделены из федерального и регионального бюджетов. Заинтересованные лица и организации уже могут подать заявку на получение субсидий в специально созданную конкурсную комиссию, состав которой утвержден на днях.
После введения запрета на ввоз рыбопродукции из ряда стран создались необходимые условия для развития рыбоводства на территории Севастополя. Так, существенно вырос спрос на карпа, тилапию, рыбу лососевых и осетровых пород. Кроме этого, перспективными направлениями местного рыбоводства является производство морских деликатесов, в т. ч. мидии и черной икры. По мнению экспертов, деятельность севастопольских рыбопромышленных предприятий способствует развитию в регионе гастрономического туризма: деликатесы и морепродукты, произведенные местными предприятиями, войдут в меню севастопольских ресторанов и будут пользоваться спросом у туристов.

ПЕРЕСЧИТАТЬ МАРАЛОВ В МАНСКОМ РАЙОНЕ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ ПОМОГЛА СЕЛЬХОЗПЕРЕПИСЬ
Агентство АгроФакт
27.07.2016
В Манском районе Красноярского края завершены работы по подсчету поголовья маралов, содержащихся на местной ферме. Пересчет животных состоялся в рамках проводимой в настоящее время сельхозпереписи.
«Производством и содержанием маралов в Красноярском крае занимаются предприятия, расположенные в четырех районах – в Нижнеингашском, Манском, Ермаковском и Краснотуранском. В 2014 году подобной деятельностью занимались 37 индивидуальных предпринимателей и 2021 организация. В 2015 году их количество выросло соответственно на 37 и 5,5 процента», — сообщила Альбина Руднева, замглавы Красноярскстата.
В 2012 году в Манском районе, в восьмидесяти километрах от Красноярска, Павел Докторук основал ферму по разведению маралов. В 2016 году предприниматель планирует реализовать первую партию пантов марала. Свою заинтересованность в ведении бизнеса по производству маралов проявил крупный зарубежный инвестор, в настоящее время ведутся активные переговоры о создании в регионе нового животноводческого предприятия.
В основном, производство маралов в России сконцентрировано на Алтае, ежегодно алтайские предприятия продают несколько десятков тонн рогов оленей. Также производство маралов ведется в Красноярском крае и Туве. Стоимость одного килограмма рогов оленей доходит до 450 долларов, в основном, панты поставляются на экспорт – в Южную Корею и КНР. Панты являются сырьем для производства ряда препаратов, в том числе пантогематогена и пантокрина.
Общероссийская сельскохозяйственная перепись началась первого июля, и должна завершиться пятнадцатого августа. В отдаленных и труднодоступных регионах перепись будет проведена с пятнадцатого сентября по пятнадцатое ноября.

ПРОФЕССИЯ, КОТОРОЙ НИГДЕ НЕ УЧАТ 
«Трибуна хлебороба»
27.07.2016
В народе говорят: молоко у коровы на языке, в руках доярки и ногах пастуха. И это очень удачно подмечено.
Сколько километров приходится исходить за одно лето пастуху домашнего стада села Подойниково (Панкрушихинский район Алтайского края) Владимиру Патрину, чтобы коровы были не только накормлены и напоены, но и вовремя пригнаны домой? Попробуй — подсчитай!
Пастух — профессия древняя, кстати, она из тех, которым нигде не учат (имеются в виду учебные заведения). Чтобы освоить её, нужны годы. И благодаря им в этом деле Владимир стал настоящим "профессором".
Место для пастбища — у Бурлы, пастух с закрытыми глазами знает каждый кустик, каждую ложбинку или бугорок. Ему одному известно, где растет трава помягче да послаще. А как иначе? Двадцать лет его работы пастухом не прошли даром.
Азам профессии обучил отец, который тоже когда-то пас коров на этом же самом месте. Правда, свою жизнь тогда Владимир не планировал связывать с деревней и уехал в город. Только вот судьба распорядилась так, что вернулся он в родное село и стал продолжателем семейной династии.
Теперь он знает, как говорится, все тонкости работы. Знает клички своих рогатых подопечных всех до одной. В зависимости от погоды выбирает направление для выгона скота: то навстречу ветру, то наоборот, чтобы комар, паук, жара или холод меньше беспокоили животных. Ни одна корова, вышедшая на погул, не остается незамеченной. Вечером обязательно скажет хозяевам, если вдруг приболеет какая.
Ответственный в работе, добрый по натуре, с веселым крестьянским юморком... Владимира уважают односельчане. Иначе не доверяли бы ему своих кормилиц.
Раньше, вспоминает он, стадо было большое, порядка 180 голов. Сегодня чуть больше ста. Самый первый год пробовал пасти на коне. Потом понял, что вполне можно обойтись и без него. Это в самые первые дни весной, когда коровки после долгой зимы становятся непослушные, нужно много сил и энергии потратить, чтобы приучить их к порядку. Потом они каждую команду пастуха понимают, и бегать за ними не приходится. Можно тогда и отдохнуть спокойно, и с удочкой у реки посидеть.
За летний период животные к пастуху так привыкают, что даже зимой, стоя у себя во дворе, узнают его, проходящего мимо по улице, по голосу. И словно приветствуют, произнося свое: "Му-у-у-у".
Подумает читатель: как все просто и привлекательно. Работать каждый день без выходных с раннего утра и до позднего вечера непросто. Особенно, когда непогода. Так хочется домой, отдохнуть хотя бы несколько деньков. Но... Уходя в "отпуск", который всегда приходится на зимний период, Владимир уже вскоре ощущает его затяжным и тогда ждет не дождется весны, чтобы вновь встретиться со своими любимыми подопечными, с красавицей природой родных сердцу мест.











