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РОССИЯ НАМЕРЕНА НАЛАДИТЬ МАССОВЫЙ ЭКСПОРТ САХАРА
Agro.ru
28.09.2016
Россия в нынешнем сельскохозяйственном году впервые произведет сахара больше, чем того требует внутренний спрос на этот продукт. Излишки, по оценкам экспертов рынка, составят около 100 тысяч тонн. Поэтому производители сахара планируют наладить массовый экспорт своей продукции за рубеж, пишут «Известия». 
Ранее производимого продукта хватало только на то, чтобы закрыть потребительский спрос. В минувшем году, по данным Министерства сельского хозяйства России, страна экспортировала чисто символический объем – около 9 тысяч тонн сахарного песка. В этом же нарастить объемы экспорта поможет уникальная аграрная ситуация в стране с колоссальными урожаями. 
В Минсельхозе же прогнозируют, в сезоне 2016–2017 годов объем производства сахара в стране ожидается в объеме чуть менее 5,8 млн т, что на 200 тыс. т больше, чем в предыдущем сезоне. О намерении экспортировать сахар в другие страны уже заявили крупнейшие производители сахара, в том числе и лидер рынка – «Продимекс». 
Ситуация с избытком продукта уже сказалась на российском рынке. «Оптовые цены на сахар в России за два последних месяца рухнули на 25%, и снижение продолжается по сей день. Если избыток сахара не будет вывезен, то в России долгосрочно установятся низкие цены на сахар и свеклу, что сильно ударит по рентабельности свекловичных хозяйств», — рассказал Ведущий аналитик Института конъюнктуры аграрного рынка Евгений Иванов . 
Однако некоторые эксперты не уверены, что страну ждет столь массовый экспорт сахара. Во-первых, сахар можно хранить на складах, поэтому некоторые уберут часть объемов на склады. Во-вторых, данная ниша на мировых рынках уже занята, и есть много других производителей. В этом случае необходима государственная поддержка и стимулирование экспорта, а также отмена экспортных пошлин.


МУКОМОЛЫ ПРЕДСКАЗЫВАЮТ ДЕФИЦИТ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПШЕНИЦЫ В РОССИИ ПРИ РЕКОРДНОМ УРОЖАЕ
Агрообзор.ru
28.09.2016
Представители мукомольной отрасли России обеспокоены низким качеством зерна в этом году. Дефицит продовольственной пшеницы 3-го класса, необходимой для получения хлебопекарной муки, они оценивают в 12,6 млн тонн. 
«В этом году мы слышим ошеломляющие прогнозы по сбору зерна, но огромный урожай, как правило, сопровождается низким качеством зерна», — заявил президент Российского союза мукомольных и крупяных предприятий Аркадий Гуревич, сообщает «Интерфакс».
Качество зерна снижается год от года, посетовал Гуревич, и в текущем году мукомолы уже сталкиваются с этой проблемой. Доля пшеницы 3-го класса в валовом сборе пшеницы в 2012 году составила 48,2%, в 2013 году она снизилась до 38,5%, в 2014 году — до 34,2%, в 2015 году — до 33,2%. По предварительным данным, на 1 сентября 2016 года доля этой пшеницы составила всего 18%.
«Чем мы будем замещать пшеницу 3-го класса? Пшеницей более низких классов. На этот счет существует дискуссия — можно или нельзя? — продолжил Гуревич. — Разработан проект ГОСТа, который уже можно назвать принятым, где официально признается возможным ввод в помольные партии зерна даже пшеницы 5-го класса, если она, естественно, не заражена, если соответствует требованиям, которые предъявляются к мукомолью».
По оценкам Минсельхоза РФ, урожай зерна в России в этом году может составить 110-115 млн тонн, а при оптимистичном варианте — до 116 млн тонн.


В РОССИИ ЗАФИКСИРОВАНА РЕКОРДНАЯ СТОИМОСТЬ СЕМЯН ПОДСОЛНЕЧНИКА
Агрообзор.ru
28.09.2016
Стоимость семян подсолнечника в среднем по России по итогам августа 2016 года составила 25,2 тысячи рублей за тонну. Как сообщает Росстат, рост по сравнению с июлем составил 3,7%, а по сравнению с августом 2015 года - 26,1%. При этом самые дешёвые семена подсолнечника продавались в Крыму: здесь их стоимость составила 15 тысяч рублей за тонну, сообщает ИД «СФЕРА». 
Рост цен на семена подсолнечника с начала года, по подсчетам ведомства, составил 9,1%. Отмечается, что их стоимость, зафиксированная в августе 2016 года, является рекордной за последние три года.
По оперативным данным Минсельхоза РФ на 27 сентября ставропольцами обмолочено 70,7% полей, засеянных подсолнечником. Намолот маслосемян достиг отметки в 410,8 тыс. тонн при средней урожайности 21,8 ц/га (в 2015г. - 16,9 ц/га). Это второй результат в РФ по объему намолототов маслосемян.
В 2016 году по объемам намолота семян подсолнечника лидирует Краснодарский край, к 27 сентября кубанцы собрали 883,0 тыс. тонн маслосемян (средняя урожайность 25,8 ц/га), обмолотив 80,1% своих полей. Третье место у сельхозпроизводителей Ростовской области с намолотом 398,4 тыс. тонн подсолнечника (22,5%) - 17,5 ц/га. На четвертом месте республика Крым - 139,4 тыс. тонн (87,1%) - 14,4 ц/га, далее следуют Саратовская область - 119,4 тыс. тонн (10,8%) - 9,4 ц/га, Воронежская область - 118,7 тыс. тонн (14,2%) - 20,7 ц/га и Курская область - 118,0 тыс. тонн (35,3%) - 24,3 ц/га.


АКСЕНОВ: ПОЛОВИНА КРЫМСКОЙ ЗЕМЛИ ОБРАБАТЫВАЕТСЯ НЕЗАКОННО
Агентство АгроФакт
28.09.2016
В половине случаев земля, находящаяся за границами населенных пунктов Крыма, обрабатывается незаконно. Об этом сообщил глава республики Сергей Аксенов.
– По факту в Крыму в 50% случаев земля обрабатывается незаконно. Мы с вами в этом убедились с выездом на место. Вы были в нескольких районах, и уже поняли, что по документам на карте земля числится как государственная, и ни с кем договоры не заключены, а по факту на ней работают люди, трактора, техника, собирают урожай и так далее, – сказал Аксенов на встрече с вице-премьером Крыма Юрием Гоцанюком. При этом глава Крыма подчеркнул, что количество посевных площадей необходимо увеличить. – Предварительные цифры, которые мы должны освоить в этом году в сравнении с прошлым годом – на 30 тысяч гектар больше, – отметил Гоцанюк.
Напомним, Госсовет Крыма отменил мораторий на продажу и аренду земель сельхозназначения, находящихся в государственной или муниципальной собственности. Это сделано для того, чтобы участки не простаивали. В мае глава Крыма Сергей Аксенов сообщил, что в республике не используется около половины земель сельскохозяйственного назначения. Министр сельского хозяйства Андрей Григоренко объяснил эту ситуацию тем, что на полуострове накопился целый ряд очень сложных правовых коллизий, связанных с переходным периодом. При этом глава Минсельхоза заверил, что власти уже решают эту проблему.


ПОДДЕРЖКА АГРАРИЕВ КОЛЫМЫ БУДЕТ УВЕЛИЧИВАТЬСЯ
Аgroxxi.ru
28.09.2016
Сельскохозяйственная отрасль Магаданской области нацелена на максимальное самообеспечение региона. 
В Магаданской области завершается сельскохозяйственный сезон. Уже прошла областная ярмарка «Дары земли и моря Севера», но торговля местными овощами, рыбой, мясом и разными вкусностями местного производства продолжается, сообщает РИА «КОЛЫМА-ИНФОРМ».
Губернатор Колымы Владимир Печеный во время брифинга заявил, что объем поддержки сельхозпроизводителей будет увеличиваться, чтобы область максимально могла обеспечить себя продуктами.
Объемы производимой местными аграриями продукции каждый год на 15–16% выше, чем в предыдущем, и 2016 не станет исключением. Это видно даже по урожаю картофеля, который, по нашим оценкам, составит около 11 тысяч тонн. Очевиден рост производства и других овощей. Конечно, для этого нужна поддержка, пояснил глава территории.
«Та помощь, которую мы оказываем за счет областного бюджета, снижаться не будет, но мы рассчитываем и на ее новые формы, которые предлагает Министерство сельского хозяйства. В частности, это компенсация расходов капительных затрат по строительству. Сегодня мы оказываем поддержку птицефабрике „Дукчинская“ из регионального бюджета, но надеемся, что она будет больше, и за счет этого птицефабрика сможет нарастить свои мощности. Более активно будет реализовываться проект по созданию в регионе двух свинокомплексов на 12 тысяч и на 7 тысяч голов, с помощью инструментов, которые есть сегодня и появятся в следующем году, — пояснил глава территории, — рассказал Владимир Печеный.
Продовольственная безопасность — это приоритет для страны и для нашей области. Мы не нацеливаемся выращивание бананов, арбузов и винограда, но те культуры, которые можем вырастить, будем производить в больших количествах, и наши аграрии подтвердили, что это реально.
Поэтому перед нами стоит одна из важнейших задач — обеспечить сохранность урожая. Мы сегодня не рассчитываем продавать овощи за пределы Магаданской области, сельскохозяйственная отрасль у нас нацелена на максимальное самообеспечение региона. Поэтому мы должны оказывать производителям поддержку в строительстве овощехранилищ, и это станет одним из приоритетов в 2017 году, — продолжил губернатор.
Так что процесс развития идет. Об этом говорили на прошедшей сельскохозяйственной ярмарке. Несмотря на то, что уже завершилась акция „Дары земли и моря Севера“, ярморочная деятельность будет продолжена. С нашей стороны это бесплатное предоставление мест для торговли и компенсация транспортных расходов для вывоза продукции в муниципальные образования. Всем это нравится, колымчане просят, чтобы ярмарки были чаще, для этого нужно дополнительное финансирование, и мы будем это делать».

ЗАКОНСЕРВИРОВАННЫЕ НОВОСИБИРСКИЕ ЭЛЕВАТОРЫ ВНОВЬ ЗАРАБОТАЛИ
Агентство АгроФакт
28.09.2016
Уборка урожая в районах Новосибирской области завершится до конца сентября. Об этом сообщил губернатор Владимир Городецкий на встрече с журналистами в региональном правительстве.
По мнению главы региона, все сельхозпредприятия с поставленной перед ними задачей справились. На данный момент не убрано всего два процента площади.
 «Мы сразу ставили задачу закончить уборочную кампанию в сентябре, сейчас можно с уверенностью сказать, что эта задача выполнена, — отметил Владимир Городецкий. — Уборка зерновых будет закончена, даже если погодные условия изменятся. Могу сказать, что эта уборочная кампания была значительно более организована – для сравнения, на этот период времени в прошлом году было выполнено работ на 26% меньше».
По мнению губернатора, не совсем объективно считать, что в этом году помогли только погодные факторы: «Мы планировали несколько лучшую урожайность и валовый сбор, но летняя засуха, а затем дожди, ухудшили прогноз. Тем не менее, мы получили и валовой сбор больше, и качество зерна намного лучше, чем в прошлом году. До 70% зерна относится к третьему сорту».
По мнению Владимира Городецкого, особенностью полевого сезона 2016 года стало возобновление работы ряда законсервированных элеваторов. В этом году введены в эксплуатацию Баганский и Тогучинский элеваторы, а также Кирзахлебопродукт Ордынского района. Все эти предприятия не просто восстановили, но и модернизировали технологические линии. Сейчас в Новосибирской области действует 13 элеваторов и 12 хлебоприемных предприятий.

ВАЛЕРИЙ НАЗАРОВ: РАЗВИТИЕ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ В РОССИИ ДОЛЖНО ОТВЕЧАТЬ ИНТЕРЕСАМ АГРАРИЕВ 
The DairyNews
28.09.2016
Генеральный директор АО «Росагролизинг» Валерий Назаров обсудил с руководителем ООО «Квернеланд Груп СНГ» Робертом Цизаком и директором по производству ООО «Квернеланд Груп Манюфектеринг Липецк» Романом Сатиным возможности по расширению номенклатуры сельхозтехники, поставляемой по федеральному лизингу.
Во время встречи руководству агропромышленной лизинговой компании была проведена презентация завода по выпуску сеялок, посевных комплексов, опрыскивателей и техники для почвообработки в г. Липецк. На предприятии, которое было официально открыто в 2014 г., осуществляется сборка, покраска, сварка сельхозтехники, а также разработка новинок в линейке производимых сельхозмашин.
По словам Роберта Цизака, ООО «Квернеланд Груп СНГ» очень заинтересовано в сотрудничестве с Росагролизингом: «Федеральный лизинг – это большая поддержка не только для аграриев, но и для сельхозмашиностроителей. На сегодняшний день мы производим в России порядка 10 единиц сельхозтехники и оборудования, уровень локализации которых составляет от 40 до 100%. Поэтому мы планируем расширить перечень сельхозмашин, поставляемых через Росагролизинг».
Валерий Назаров подчеркнул, что развитие сельхозмашиностроения в России должно в первую очередь отвечать интересам отечественных сельхозтоваропроизводителей: «Основным направлением деятельности Росагролизинга является снижение финансовой нагрузки на аграриев, которым необходима современная и качественная техника по доступным ценам. Общество заинтересовано в развитии здоровой конкуренции в стране среди сельхозмашиностроителей, позволяющей крестьянам «голосовать рублем».
Генеральный директор АО «Росагролизинг» обратил внимание на тот факт, что начальный уровень локализации производства техники и оборудования в России для поставщиков Общества должен составлять не менее 30 % с обязательным поэтапным увеличением до 50 %. При этом агропромышленная лизинговая компания уделяет большое внимание качеству предметов лизинга, поэтому поставщики должны располагать развитой сетью сервисных центров.
В завершении встречи Роберт Цизак согласился с тем, что продукция сельхозмашиностроителей должна оправдывать надежды аграриев относительно качества и стоимости. Он подтвердил готовность компании к сотрудничеству с Росагролизингом в соответствии со всеми предъявляемыми Обществом требованиями к поставщикам.

Справочно:

ООО «Квернеланд Груп Манюфектеринг Липецк» - российское предприятие, основанное в 2006 г. и входящее в состав норвежского концерна Kverneland Group. Заводы концерна находятся Норвегии, Дании, Германии, Франции, Нидерландах, Италии и России, экспортируя свою продукцию в более чем 60 стран.


ЕГИПЕТ ЗАИНТЕРЕСОВАЛСЯ ПОКУПКОЙ РОССИЙСКИХ КОМБАЙНОВ
РИА Новости
28.09.2016
Современные российские комбайны и другая сельхозтехника может появиться на полях в Египте в ближайшем будущем, образцы техники уже доставлены в эту арабскую страну и проходят проверку, рассказали РИА Новости представители компании «Ростсельмаш».
На проходящей в Каире Международной сельскохозяйственной выставке «Сахара» представлен комбайн «Вектор 410», который до этого прошел проверку на египетских полях и получил сертификат министерства сельского хозяйства Египта.
«В этом году мы решили привезти наш комбайн. Он уже поработал на уборке пшеницы на египетских полях. Получил сертификат от министерства сельского хозяйства Египта, который разрешает использование машины на территории страны», — сказал региональный директор по продажам в Северной Африки и Азии Фейсал Оде.
По его словам, российский комбайн вызвал интерес в Египте. «Приезжали представители министерства обороны, министр сельского хозяйства», — сказал собеседник агентства.
Оде пояснил, что в Египте планируется к реализации проект по осваиванию новых сельхозугодий на площади полтора миллиона гектаров для выращивания пшеницы на юге страны с участием министерства обороны. Именно в этих проектах и может пригодиться российская техника, рассчитанная на работу на обширных территориях.
Российская компания также рассматривает возможность организации сборки техники в Египте, в частности, на территории российской промышленной зоны в Египте, создание которой сейчас обсуждается на уровне правительств двух стран.
В случае, если получится договориться о налаживании производства техники в Египте, это может стать отправной точной для дальнейшего экспорта в страны Африки.
«Учитывая, что в 2018 году в Африке ожидается создание общего экономического пространства, продукцию из Египта можно будет напрямую поставлять в другие африканские страны без уплаты таможенных сборов», — сказал собеседник агентства. Он выразил надежду, что в случае реализации данного проекта, стороны договорятся о совместных инвестициях на взаимовыгодных условиях.
Как рассказал директор по региональным продажам «Ростсельмаша» Александр Ганус, через две недели российские специалисты продемонстрируют в Египте технику для маленьких хозяйств, которая будет востребована в Африке.
Власти Египта, который импортирует больше половины потребляемого в стране продовольствия, намерены в ближайшие годы сделать упор на развитие сельского хозяйства. В Египте в этом секторе экономики занято порядка 30% населения. При этом сельхозпродукция составляет 20% экспорта и приносит значительный доход в казну.


РЕГИОНЫ-ЛИДЕРЫ ПО АГРОСТРАХОВАНИЮ В РОССИИ ИСПЫТЫВАЮТ ОСТРЫЙ ДЕФИЦИТ СУБСИДИРОВАНИЯ
Агрообзор.ru
28.09.2016
Российские регионы-лидеры по агрострахованию экстренно нуждаются в дополнительной поддержке для решения проблемы задолженности перед аграриями по перечислению субсидий на страхование урожая. Об этом 27 сентября заявил Национальный союз агростраховщиков РФ, передает «АПК-Информ». 
«Практически во всех регионах-лидерах в настоящее время наблюдается задолженность органов АПК по финансированию договоров агрострахования, возникшая из-за недостаточности федерального субсидирования. При этом речь идет о субъектах РФ, которые наиболее активно развивали страхование урожая и достигли лучших показателей по охвату посевных площадей страхованием в прошлом году», - заявил президент НСА Корней Биждов.
По его словам, причина возникновения подобной ситуации заключается в том, что рост спроса на агрострахование в данных регионах в последние годы не был в достаточной степени поддержан корректировкой объемов субсидирования, направляемых из федерального бюджета. Это привело к сдвигу финансирования страхования осеннего сева на последующую весну и к прогрессирующему накоплению задолженности.
Так, на начало 2016 г. в целом по России органами АПК не были оплачены договоры агрострахования на сумму около 800 млн руб. – в основном это были договоры страхования озимых. К 1 сентября, по оценке НСА, из этой задолженности было еще не погашено около 70 млн руб., и уже недосубсидировано страхование весеннего сева на сумму около 950 млн руб.
«Проблема требует тщательного рассмотрения и выработки решения на федеральном уровне, так как в пределах своей компетенции регионы не могут исправить положение», - подчеркнул глава НСА.


ФАС ОПАСАЕТСЯ ДОМИНИРОВАНИЯ ЗАРУБЕЖНЫХ КОМПАНИЙ НА ОТЕЧЕСТВЕННОМ РЫНКЕ СЕМЯН
РИА «Новости»
28.09.2016
Федеральная антимонопольная служба (ФАС) РФ опасается доминирования иностранных компаний на российском рынке семян — сейчас зависимость отечественных аграриев от поставок импортных семян может достигать 90%, заявила замначальника управления контроля агропромышленного комплекса ФАС Ирина Епифанова. 
"Предварительно совместно с фондом "Сколково" мы оценивали зависимость российского аграрного рынка от иностранного генетического материала. Наибольшая зависимость у нас по семенам сахарной свеклы, порядка 90%, по подсолнечнику порядка 80%, по овощам порядка 80%", — сказала Епифанова в ходе "Недели конкуренции в России".
"ФАС России видит опасность доминирования иностранных селекционеров биотехнологических сортов и пород в России, у нас последние 25 лет практически не развивалась современная селекция, основанная на достижениях современной биологии. Сорта и породы, выведенные биотехнологическими методами, удешевляют процессы у сельхозпроизводителя, и российские производители вынуждены высеивать и выращивать иностранные сорта и породы, чтобы не потерять конкурентоспособность на мировом рынке", — заявила Епифанова.
Одной из угроз зависимости российских аграриев от иностранных семян, по ее словам, является падение производства в АПК в случае прекращения поставок семян. Вторая угроза — монополизация ключевых позиций производящей цепочки крупными транснациональными корпорациями. Так, по словам Епифановой, доля основных игроков на мировом рынке материала для АПК, компаний Monsanto DuPont и Sengenta, достигла 50%.
Для решения проблемы зависимости российского АПК от иностранных семян замглавы управления предложила развивать отечественные сельскохозяйственные центры генетики. Второе предложение — либерализация режима использования генетической информации, охраняемой патентами, в сфере агрогенетики.


ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ НАМЕРЕНА ЗАМЕСТИТЬ ИМПОРТ СЕМЕННОГО КАРТОФЕЛЯ
Агентство АгроФакт
28.09.2016
Ленинградская область примет участие в разработке и реализации государственной целевой программы по обеспечению сельского хозяйства страны элитным посадочным материалом местной селекции.
Об этом говорили на заседании правительства Ленинградской области, которое было посвящено обсуждению проекта комплексной целевой программы Российской Федерации «Научное обеспечение деятельности по созданию отечественного посевного фонда, средств защиты растений в целях производства российскими производителями конкурентоспособной сельскохозяйственной продукции, а также по созданию технологий производства (выращивания) и хранения такой продукции на 2016-2025 годы».
Как сообщила помощник руководителя Федерального агентства научных организаций, доктор сельскохозяйственных наук, профессор РАН Екатерина Журавлева, правительством Российской Федерации поставлена задача к 2026 году создать и внедрить в практику агропроизводства отечественные конкурентоспособные сорта сельскохозяйственных культур. Ленинградская область вместе с Московской, Новосибирской областями и Республикой Татарстан вошла в первую группу пилотных регионов для реализации федеральной программы разработки посевного фонда в картофелеводстве.
В связи с этим предложено создать координационный совет и разработать дорожную карту по реализации программы на территории области. Одной из составляющих станет выделение областных грантов научным учреждениям на создание конкурентоспособных отечественных сортов сельскохозяйственных культур. Эти предложения были одобрены правительством Ленинградской области.
В настоящее время Ленинградская область занимает первое место в России по производству микрорастрескивания картофеля (220 тыс. штук микрорастений в год). В регионе ежегодно на посадку используется 16 тыс. тонн картофеля, порядка 8 тыс. тонн семенного материала реализуется в 32 регионах Российской Федерации. Ленинградская область, с учетом имеющегося потенциала и при наличии спроса, может увеличить производство семенного картофеля в 2 раза, тем самым заместив импорт из стран Евросоюза.


ОБЪЕМЫ ИМПОРТА ТЕХНИЧЕСКОГО ПАЛЬМОВОГО МАСЛА В 2016 ГОДУ УВЕЛИЧИЛИСЬ НА 32,3%, ПИЩЕВОГО — НА 11,7%
The DairyNews
28.09.2016
По предварительным итогам 7 месяцев 2016 года объемы импорта пальмового масла в Россию оставались выше прошлогодних на 12%: за январь — июль текущего года на территорию страны завезено 476,8 тыс. т пальмового масла (в 2015 году — 426,4 тыс. т) на сумму $335,1 млн. Из этого объема 99,2% (472,9 тыс. т) — пальмовое масло, пригодное для производства пищевых продуктов, 0,8% (4,0 тыс. т) — для технического или промышленного применения.
При этом объемы импорта так называемого технического пальмового масла в 2016 году увеличились на 32,3%, пищевого — на 11,7%.
Ежемесячные объемы поставок в 2016 году превосходят соответствующие прошлогодние, кроме января (поставлено 50,6 тыс. т, что на 22% меньше, чем в январе 2015 года) и июня (поставлено 44,4 тыс. т против 64,2 тыс. т в июне 2015 года). Снижение объемов импортных поставок в июне объясняется повышением мировых цен на пальмовое масло на фоне оценок USDA о сокращении объемов производства пальмового масла в сезоне 2015/16 (с октября по сентябрь).
В 2016 году отмечается планомерное повышение цен на пальмовое масло в результате ожидаемого снижения объемов производства в Малайзии в текущем сезоне из-за неблагоприятных погодных условий и увеличения спроса. По данным USDA, в результате засухи, возникшей под влиянием течения Эль-Ниньо, объем производства пальмового масла в Малайзии в сезоне 2015/16 может снизиться до 18,25 млн тонн, что на 8,2% меньше по сравнению с прошлым сезоном.
По сентябрьским оценкам USDA, в сезоне 2015/16 ожидается сокращение объемов мирового производства пальмового масла до 59,4 млн т (-3,6% к сезону 2014/15), в том числе в Индонезии — 32,0 млн т (-1,0 млн т к прошлому сезону), Малайзии — 18,25 млн т (-8,2%), Таиланде — 2,1 млн т (+1,5%), Колумбии — 1,27 млн т (+14,7%), Нигерии — 0,97 млн т (без изменений). При этом в сезоне 2016/17 производство, по сентябрьским оценкам USDA, может увеличиться на 10,3% и составить 65,5 млн т. Прирост может быть обеспечен за счет более высоких объемов производства в Индонезии (35,0 млн т), Малайзии (21,0 млн т) и Таиланде (2,3 млн т). Прогнозируется и увеличение объемов мирового импорта до 44,89 млн т в текущем сезоне, что на 0,8% выше прошлогоднего показателя, и до 46,29 млн т — в новом сезоне 2016/17.
По итогам завершающегося сезона 2015/16 доля России в мировом объеме импорта может составить около 1,7% (всего за сезон может быть ввезено 770 тыс. т пальмового масла, что на 9,8% меньше, чем в сезоне 2014/15). В новом сезоне объем импорта пальмового масла в Россию может составить, по оценкам USDA, 800 млн т.
Основными поставщиками пальмового масла на территорию России являются Индонезия (85% от общего объема импорта), Нидерланды (9%) и Малайзия (6%). По данным ФТС России, всего за октябрь 2015 г. — июль 2016 г. в Россию было ввезено 751,5 тыс. т пальмового масла.

ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС НА 420 ГОЛОВ С «РОБОТАМИ-ДОЯРАМИ» СОЗДАДУТ В МОЖАЙСКОМ РАЙОНЕ МО 
riamo.ru
28.09.2016
Крупный животноводческий комплекс на 420 голов с «роботами-доярами» и современными компьютерными установками планируют создать в деревне Милятино Можайского района, сообщил Можайскому информагентству генеральный директор ЗАО «Горетово» Борис Магамедшерифов.
По данным информагентства, в настоящее время в ЗАО «Горетово» числится 165 дойных коров и 149 телят. В хозяйстве уже заготовлено 2 545 тонн силоса и 410 тонн сена на зиму. Комплекс планируют модернизировать с увеличением стада и проведением компьютеризации.
«Первым этапом создания крупного животноводческого комплекса в деревне Милятино станет реконструкция трех зданий под роботодоение, где установят шесть роботов-дояров, обслуживающих дойное стадо в 420 голов скота. На такой ферме за всеми операциями будет круглосуточно следить оператор. Использование роботов-дояров станет первой практикой в Московской области», – сказал Магамедшерифов.
По его словам, в новом комплексе появятся современные компьютерные установки, способные идентифицировать животное и определить, сколько времени прошло с предыдущей дойки. Робот будет дозировать и закладывать в кормушку комбикорм, мыть животное специальным составом и, конечно, доить. Компьютер самостоятельно проведет анализ молока и определит, насколько оно качественное.
«Это хорошая и надежная система, она позволяет полностью исключить человеческий фактор, что благоприятным образом повлияет на качество продукции. Существенно повысятся надои, возрастет продуктивность комплекса. Параллельно будет строиться молокозавод, способный перерабатывать 60 тонн молока в смену», – добавил гендиректор предприятия.

ОРЛОВЦЫ НЕ СПЕШАТ РАЗВОДИТЬ ГУСЕЙ И КРОЛИКОВ
Аgroxxi.ru
28.09.2016
В связи с повторяющейся угрозой по АЧС, орловские власти пытаются стимулировать животноводческие хозяйства, не занимающиеся содержанием свиней 
В департаменте сельского хозяйства Орловской области прошло совещание, на котором были рассмотрены меры, применяемые по профилактике африканской чумы свиней. Благодаря работе, проводимой главами местных поселений, в хозяйствах соблюдаются санитарные нормы и правила содержания свинопоголовья. Сельское население стало уделять больше внимания профилактике АЧС, некоторые предпочитают своевременно избавиться от имеющихся животных.
Одной из мер, применяемых властями, стал переход орловских фермерских хозяйств на животноводство, не связанное с содержанием свиней. Однако орловцы переходить на разведение уток, гусей, кроликов, коров и оленей не спешат. За прошедшую неделю в районные администрации области на рассмотрение поступили пока только три заявки по переходу на альтернативные виды животноводства.


РАЗВИТИЕ ВИНОГРАДАРСТВА – ОДНА ИЗ КЛЮЧЕВЫХ ЗАДАЧ АГРОСЕКТОРА ДАГЕСТАНА
РИА -Дагестан
28.09.2016
За последние годы в Дагестане принимаются значительные меры по развитию одной из ключевых отраслей сельского хозяйства – виноградарства. Особенно актуально это в условиях импортозамещения и продовольственного эмбарго, когда акцент делается на производство и реализацию отечественной сельскохозяйственной продукции.
В приоритетном проекте развития РД «Эффективный АПК» развитию виноградарства уделено особое внимание. Благодаря этому по итогам прошлого года в республике был произведен рекордный за последние 30 лет урожай винограда – более 147 тыс. тонн. Но это не предел, считают специалисты аграрной сферы, потенциал региона по производству винограда значительно выше.
Не снизить темпы
По итогам 2015 года в республике удалось собрать 147 тыс. 600 тонн винограда при средней урожайности 88 центнеров с гектара. Из них на переработку было направлено 96 тыс. 700 тонн – это порядка 65 процентов от валового сбора. Оставшийся урожай был реализован частично на местных рынках, частично вывезен за пределы республики.
В настоящее время в Дагестане продолжается уборка урожая винограда. В Минсельхозпроде РД уверены, что в этом году удастся добиться такого же хорошего результата, как и в прошлом году.
По информации аграрного ведомства, по последним данным, в республике виноград уже собран с площади более 12 тыс. гектаров. Валовый сбор урожая составил более 100 тыс. 200 тонн при средней урожайности 83 центнера с гектара. Из общего объема собранного урожая на переработку отправлено свыше 43 тыс. тонн, оставшийся виноград – более 46 тыс. тонн – реализован в свежем виде на территории республики, а также за ее пределами. 
По словам специалистов ведомства, в настоящее время виноградари заняты уборкой ранних столовых сортов винограда, среди которых – «Августин», «Аркадия», «Ливия», «Юбилей Новочеркасска» и другие. Но на рынках республики в основном представлен виноград сорта «Августин». 
Среди лидеров по сбору урожая винограда в Минсельхозпроде РД отмечают хозяйства Дербентского, Каякентского, Магарамкентского, Карабудахкентского, Сулейман-Стальского районов. 
Отметим, что в прошлом году в республике удалось собрать рекордный урожай винограда – свыше 147 тыс. тонн. В этом году виноградари республики ставят перед собой задачу сохранить показатели минувшего года.
Закладка новых кустов
Виноградарско-винодельческая отрасль занимает особое место среди других отраслей экономики Дагестана. Но, несмотря на это, с 1984 года в республике постепенно отрасль стала идти на спад. За 20-25 лет площадь насаждений сократилась более чем на 70 процентов.  Валовой сбор винограда снизился с 1984 года по 2012 год на 320,8 тыс. тонн и составил в 2012 году 59,4 тыс. тонн против 380,2 тыс. тонн в 1984 году. Соответственно, это сказалось и на производстве винограда и виноделия.
Возникла острая необходимость реанимировать отрасль. С 2013 года в рамках «Эффективного АПК» была начата данная работа. Ежегодно в республике начали закладывать почти по две тысячи гектаров виноградников. Кроме того, начали раскорчевку старых садов, вместо них стали появляться новые, где заложили виноградные кусты хороших сортов.
Впервые в регионе была разработана и внедрена новая для нас модель развития отрасли путем создания агрохолдингов. В эту работу привлечены крупные производители алкогольной продукции: ГУП «Кизлярский коньячный завод», ОАО «Дербентский коньячный комбинат», ЗАО «ВКЗ “Избербашский”» и другие. Уже сейчас такой подход дает довольно ощутимые результаты.
Что касается закладки кустов винограда за этот год, то она предположительно составит 2 070 гектаров, из них осенью – 1 тыс. 552 гектара. В прошлом году всего в республике было посажено 1 тыс. 124 гектара виноградников, что заметно меньше показателя предыдущего года из-за недостаточного финансирования из республиканского бюджета на реализацию этого мероприятия.
Продолжаются работы по восстановлению выпавших кустов и повышению урожайности виноградников, омолаживанию кустов методом среза на черную головку и проведению воздушных и подземных отводок.
Для обеспечения виноградарей собственным виноградным посадочным материалом в республике выращены около 2 млн штук сертифицированных корнесобственных саженцев требуемого сортового состава и доступного ценового сегмента.
Напомним, в настоящее время общая площадь виноградников в республике составляет более 20 тысяч гектаров, из которых более 16 тыс. га – плодоносящего возраста.


ОКОЛО 150 ГЕКТАРОВ ПРОМЫШЛЕННЫХ САДОВ ПЛАНИРУЕТСЯ ВЫСАДИТЬ В КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ЭТОЙ ОСЕНЬЮ
Минсельхоз Калининградской области
28.09.2016
Еще примерно 250 гектаров предполагается заложить будущей весной. На эти цели местным садоводам потребуется более миллиона саженцев. В настоящее время областное министерство сельского хозяйства совместно с аграриями решают вопросы обеспечения молодыми деревцами. Соответствующие переговоры провел с белорусскими коллегами глава минсельхоза региона Сергей Лютаревич.
В Минсельхозпроде Республики Беларусь в Минске состоялась рабочая встреча с заместителем Министра – директором Департамента ветеринарного и продовольственного надзора Александром Субботиным, руководителями организаций по питомниководству и плодоводству – ассоциации «Белсадпитомник» и республиканским «Институтом плодоводства», главами крестьянских фермерских хозяйств.
Сергей Лютаревич сообщил, что в Калининградской области уже высажено свыше 500 гектаров плодово-ягодных насаждений. Большая работа по закладке садов предстоит этой осенью и весной будущего года. Врио министра отметил, что примерно 40% саженцев было завезено из Белоруссии. Они благополучно прижились, аграрии довольны их качеством и заинтересованы в дальнейших поставках белорусского посадочного материала.
«Для закладки садов на осень и весну нам необходимо более миллиона саженцев. Такой объем быстро не поставить. Поэтому мы заранее начали прорабатывать вопрос с белорусской стороной. Они уже поставляли в область саженцы, у нас есть наработанные связи, и белорусские партнеры готовы продолжать работу с нами», - сказал Сергей Лютаревич.
Он также сообщил, что в октябре ожидается визит белорусской делегации, которая представит калининградским садоводам готовые предложения по поставкам саженцев для закладки суперинтенсивных садов.
Сергей Лютаревич отметил, что параллельно в регионе решается задача по созданию собственных питомников. В частности, выращивание саженцев плодовых культур в планах у компаний «Биотор» и «Калинково Сад».


ЭКСПЕРТЫ: В КРАСНОДАРСКИЙ ЧАЙ ДОБАВЛЯЮТ ИМПОРТНЫЙ ДЛЯ ЗАПАХА
Агентство АгроФакт
28.09.2016
Производители чая и специалисты краевого минсельхоза обсудили проблемы отрасли на совещании «Развитие чаеводства на территории Краснодарского края» в Сочи. Основным вопросом встречи под руководством вице-губернатора края Андрея Коробки стало качество производимой продукции. Власти намерены ужесточить контроль над чаеводческими компаниями и внести поправки в местный закон о чаеводстве, чтобы запретить считать чай с добавлением импортного сырья товаром высшей категории, сообщает Krasnodarmedia, со ссылкой на пресс-службу министерства сельского хозяйства края.
«По словам первого заместителя председателя комитета по вопросам аграрной политики и потребительского рынка Законодательного Собрания Краснодарского края Дмитрия Козаченко, зачастую на прилавках региона реализуется так называемый купаж – смесь краснодарского чая с недорогим импортным.
— У меня есть таможенная декларация по одному из предприятий, где видно, что в I полугодии 2016 года завезли 40 тонн из Индии, 60 тонн из Китая. За 2014 год больше завезено чая из других стран. То есть, в наш краснодарский чай для запаха добавляют импортный. Стоимость чая ведь зависит от его свежести. Если он свежий – стоимость 100%. Если чай пролежал год – его стоимость падает на 25%. Если пролежал два года – становится вполовину дешевле. Естественно, недобросовестные производители стараются купить недорогие, пролежавшие на складах за границей чаи, и добавить их в наш чай, — рассказал Дмитрий Козаченко.
Все эти и другие проблемы кубанских чаеводов обсудили на совещании. Как отметил вице-губернатор Андрей Коробка, к разным предприятиям нужны разные подходы.
— У нас должна быть объективная картина каждой стадии производства чая: переработки, хранения, фасовки. Тогда мы будем понимать, что необходимо сделать для того, чтобы производство имело масштабный характер. А оно должно иметь масштабный характер. Программа импортозамещения, как говорит наш губернатор, должна работать не на словах, а на деле. Это наша задача. У нас есть такая возможность. Природа дала нам условия, чтобы на этих склонах рос краснодарский чай, поэтому нужно максимально их использовать. Наша Кубань должна выйти на рынок России лидером чайной продукции, — заявил Андрей Коробка.
Для решения проблем отрасли в регионе действует целевая программа по развитию чаеводства. Также в крае действует Закон о чаеводстве. В настоящее время он дорабатывается. Для повышения качества продукции в него планируется внести поправки по классификации чая. Один из примеров поправок — чай, в который добавляется импортное сырье, не должен считаться товаром высшей категории.
Также, согласно поставленной губернатором задачи, до 2020 года в Сочи должны быть вовлечены в оборот все имеющиеся в наличии чайные плантации. Это позволит увеличить объемы производства, а значит — снизить стоимость чая.
По итогам совещания Андрей Коробка поручил краевому Минсельхозу совместно с управлением сельского хозяйства города Сочи разработать программу по субсидированию затрат на реконструкцию чайных плантаций.
Арендаторам чайных плантаций, которые не в полном объеме используют потенциал арендуемых земель, дана рекомендация разработать «дорожную карту», в рамках которой они собственными силами или с привлечением инвесторов и фермеров будут в полной мере осваивать территории. Карта должна быть рассчитана на три года», сообщает пресс-служба министерства.


ЗОЛОТЫМИ ЗНАКАМИ КАЧЕСТВА «ВСЕРОССИЙСКАЯ МАРКА» ОТМЕЧЕНЫ ДВА ВИДА ПРОДУКЦИИ ОДНОГО ИЗ ПРЕДПРИЯТИЙ НОВГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Пресс-центр Правительства Новгородской области
28.09.2016
В адрес губернатора Новгородской области Сергея Митина пришло письмо от председателя Совета Знака качества XXI века Сергея Филатова, в котором сообщается о высокой оценке качества продукции одного из предприятий Новгородской области-ООО «Белгранкорм-Великий Новгород» (Крестецкий район) экспертной комиссией всероссийского конкурса.
Золотыми знаками качества «Всероссийская Марка» награждены два товара предприятия – это мясо цыпленка-бройлера 1 сорта и полуфабрикат натуральный из мяса цыплят-бройлеров.
Напомним, конкурс проводится в рамках Национальной программы продвижения лучших российских товаров, услуг и технологий. Это - долгосрочный проект, направленный на продвижение на российский рынок качественных товаров, услуг и передовых технологий и решение стратегических задач по импортозамещению.
Всего по результатам конкурсной экспертизы в 2016 году 136 отечественным товарам присвоены золотые знаки качества «Всероссийская Марка».
Главная цель мероприятий Программы - пропаганда лучшей отечественной продукции, содействие развитию бизнеса на инновационной основе, насыщение потребительского рынка России высококачественными товарами и услугами, обеспечение менеджмента качества в условиях импортозамещения.
Программа действует с 1999 года. В ее рамках проводится экспертиза продукции, услуг и передовых технологий по критериям качества. Функции экспертной комиссии осуществляет ФБУ «РОСТЕСТ-Москва». По результатам экспертизы лауреатам присваивается Знак качества XXI века. За время проведения Программы Знака качества были удостоены более 14 000 видов продукции, услуг и технологий, представленных предприятиями России и стран СНГ.
Предприятиям регионов предлагается принять участие в тридцать шестой выставке «Национальная слава» и конкурсе «Всероссийская марка (III тысячелетие). Знак качества XXI века» Мероприятие пройдет с 14 по 16 декабря 2016 г. на ВДНХ, в павильоне № 69. Продукция предприятий – лауреатов Программы будет представлена к высшей награде конкурса - Платиновому Знаку качества XXI века, будут подведены итоги девятого этапа Программы (2014 - 2016 гг.).
По условиям участия, лауреаты Программы получают право маркировать свою продукцию соответствующим Знаком на безвозмездной основе в течение двух лет. Значительная часть участников подтвердила, что маркировка продукции Знаком качества XXI века привлекла к ней внимание потребителя, что прямым образом сказалось на увеличении спроса на данную продукцию.





