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Поддержка молочной отрасли увеличена вдвое, в 2016 году она достигнет порядка 30 млрд рублей
пресс-служба Минсельхоза РФ

20.01.2016
20 января министр сельского хозяйства Российской Федерации Александр Ткачев принял участие в VII Съезде Национального союза производителей молока Союзмолоко, который состоялся в рамках 10-ой международной выставки «АгроФарм-2016» на территории ВДНХ.
Александр Ткачев отметил, что меры господдержки молочной отрасли беспрецедентны, и необходимо добиться самообеспечения молоком до 90%. Господдержка молочной отрасли в 2016 году увеличена практически вдвое до порядка 30 млрд рублей.

В своем докладе министр уточнил, что на 25% увеличены субсидии по инвестиционным кредитам - до 5,9 млрд рублей, в 5 раз субсидии по краткосрочным кредитам - до 1,5 млрд рублей, в 15 раз возмещение прямых понесенных затрат на строительство и модернизацию молочных ферм - до 6 млрд рублей., на 62% увеличен объём субсидий на 1 кг молока, сохранен объем субсидий на поддержку племенного крупного рогатого скота молочного направления. Таким образом на поддержку молочной отрасли законом о федеральном бюджете предусмотрено 29,2 млрд рублей. "Необходимо строить новые молочные комплексы, поддерживать развитие семейных животноводческих ферм и повышать продуктивность молочного скота", - уточнил он.

Министр обратил внимание на моменты, которые ограничивают темпы роста производства качественной отечественной молочной продукции:

- возросла себестоимость производства молока, в результате большинство производителей сырого молока находится на грани рентабельности;
- сократился спрос на готовую продукцию в результате снижения покупательской способности населения;
- снизилась доступность кредитных ресурсов и, как следствие, многие инвестиционные проекты были заморожены;
- усилилось влияние на молочный рынок традиционного партнера Республики Беларусь как с точки зрения объемов молока, так и цен.

Учитывая перечисленные факторы, государство готово усилить поддержку молочного скотоводства.

Глава Минсельхоза России в ходе своего выступления также обратил внимание на то, что основной ресурс мяса крупного рогатого скота еще в советские времена до 70% обеспечивался за счет выбракованного поголовья коров и откорма молодняка в молочном скотоводстве. "Организация откорма может дополнительно обеспечить производство до 400-500 тыс. тонн мяса крупного рогатого скота ежегодно", - уточнил Александр Ткачев.

В ходе мероприятия участники подвели итоги 2015 года, а также наметили перспективы развития молочного животноводства в текущих экономических условиях.

Почетными гостями Съезда также стали заместитель главы Минсельхоза России Сергей Левин, глава Роспотребнадзора Анна Попова, президент Союзмолоко Айрат Хайруллин, председатель Правления Союзмолоко Андрей Даниленко, заместитель главы Россельхознадзора Николай Власов.

В рамках дискуссии члены Национального союза производителей молока уделили особое внимание увеличению субсидий на 1 кг молока, а также подчеркнули наличие положительной динамики в области поддержки отрасли из федерального и регионального бюджетов.

Агроферма-2016: современные технологии ждут аграриев
 «Крестьянские ведомости» Александр РЫБАКОВ
20.01.2016
С 19 по 21 января на ВДНХ проходит Международная специализированная выставка животноводства и племенного дела «АгроФерма-2016», которая на протяжении 10 лет является ведущей демонстрационной площадкой современных технологий в животноводстве и племенном деле в России.
В день Крещения 75-й павильон встретил разноголосьем людей – на выставку съехались профессионалы отрасли из более чем 70 российских регионов: владельцы, топ-менеджеры и специалисты крупных животноводческих комплексов и птицефабрик, главы фермерских хозяйств, инвесторы, дилеры, представители финансовых, консалтинговых и научных организаций. Они пришли увидеть и изучить современные образцы оборудования, новейшие технологии и технические решения для разведения, содержания и кормления животных и птицы, переработки продукции животноводства, а также популярные бренды кормовой продукции и ветеринарных препаратов.

У стенда ФХ «Глебовское» народу столпилось! Гендиректор ФХ Григорий Попов рассказывает о достоинствах витаминной травяной муки в гранулах. Фермеры мотают на ус. Представитель ГК «Симметрон» Сергей Калмыков повествует о технологических решениях фермы будущего. Спецы трогают руками телескопические погрузчики AGRI, изучают технику KRONE, сортовой каталог Эконивы, прочные и удобные самозакрывающиеся кормовые заборы для КРС с функциональной и надежной конструкцией …

В выставке участвуют ведущие компании из России и 26 зарубежных стран, в том числе из Германии, Франции, Италии, Испании, Дании, США, Канады, Китая, Южной Кореи. Экспозиция известной компании GEA Farm Technologies представляет первый в мире четырехкамерный доильный аппарат. Молоко не накапливается в коллекторе, как было в предыдущих системах, а индивидуально, отдельно по четвертям направляется в молочный шланг. Благодаря уклону быстро и особенно бережно попадает в молочную камеру. Таким образом, аппарат предотвращает перекрестное заражение от соска к соску и вымя остается здоровым.

У американского стенда разговорился с Тедом Гейгером, представителем департамента сельского хозяйства штата Канзас. Он охотно рассказал спецкору «Крестьянских ведомостей»:

– Ежегодно канзасские фермеры выращивают почти полтора миллиона чистопородных и коммерческих телят. На 1 января 2014 года Канзас (население 2,8 млн) занял третье место по общему поголовью скота на фермах и откормочных площадках (5,8 млн голов) в США. В 2013 году валовой доход от мясных пород КРС составил 7,75 млрд долларов. В 2012 году штат был на третьем месте по экспорту говядины и телятины – общий экспорт на 639 млн долларов.

– А сколько КРС экспортировали в Россию?

– За последние четыре года Канзас экспортировал в Россию около 70 тыс. голов КРС.

– В этом году планы изменились?

– В 2015 году поставки были очень небольшие. Надеюсь, в этом году ситуация улучшится и мы сможем поставить примерно 5000 голов.

– Не пора ли экономические санкции в отношении России прекратить?

— Я не специалист в этой области. Это отдельный разговор.

– А вы готовы к активизации сотрудничества с Россией?

– Штат Канзас заинтересован в сотрудничестве с российскими регионами. Сейчас мы поставляем КРС в Воронежскую, Брянскую и другие области России.

На выставке пришлось услышать и о проблемах. Хозяйка фермы «Капри», что располагается возле живописной Тарусы в Калужской области Елена Фролова демонстрирует овец английской породы «Дорпер»:

— 1200 штук овец. Мы предлагаем для продажи чистокровных животных и кроссы, оптимальные для получения здорового и быстрорастущего приплода. Убойный выход мяса – 60%.

– И сколько мяса продали в прошлом году?

– Ноль, – обескуражила меня Фролова. – В Тарусском районе нет убойного цеха, возим в другой район или продаем частникам немного или на развод. Вообще, с оформлением документов для убойного цеха сплошная маета…

Согласно киваю. Ибо убойные пункты – проблема многих сельских районов России. Как решить её рассказывает мне гендиректор известной компании «КОЛАКС» (в 2016 году отмечает 25-летие) Сергей Фетисов:

– Мы в основном специализируемся на производстве модульных заводов и цехов по переработке молока. Но не только. В 2015 году запустили уникальную разработку – единственную в России мобильную (передвижную) бойню «КОЛАКС». С ее помощью реализуются все требования сертифицированного убоя, но без привязки к конкретному месту. Одна мобильная бойня может выполнять план 4-5 стационарных убойных пунктов. Еще мы устанавливаем заводы для переработки рыбы. В ноябре 2015 года модульный завод для переработки фруктов и ягод в окрестностях Минусинска Красноярского края выпустил первую партию натуральной продукции. Из-за суровых климатических условий и сложной транспортной доступности для жителей Крайнего Севера привозы хлеба осуществляются реже раза в неделю, а их стоимость возрастает в разы. Модульная пекарня КОЛАКС, установленная в Таймырском Долгано-Ненецком районе, позволяет производить более 800 видов хлебобулочных изделий.

Программа первого дня насыщена. В залах прошли семинар «Совершенствование генетики КРС голштинской породы на российских фермах — философия компании ООО «Геносервис Руско», деловая встреча «Cвиноводство: качество, рентабельность, конкурентоспособность», международная конференция «Прибыльный молочный бизнес», круглый стол «Роль АО «Росагролизинг» в молочном животноводстве», презентация «Решения компании GEA по оснащению и автоматизации процессов на молочных мега-фермах», бизнес-форум «Финансирование и страхование в животноводстве и переработке животноводческой продукции»…

Много народу собрали практические мастер-классы по уходу за копытами крупного рогатого скота, гигиене вымени. На выводном круге внимание посетителей привлек мастер-класс «Обслуживание и бонитировка КРС в полевых условиях», который провела Национальная Ассоциация Скотопромышленников. 

На вопрос спецкора «Крестьянских ведомостей», с какими проблемами встречаете свой очередной съезд, Андрей Даниленко, председатель правления производителей молока России, лаконично ответил:

– Мы действуем в очень непростом для страны периоде. Молочная отрасль переживает нелегкие времена. Задача – максимально поддержать её, и мы благодарны министру Ткачеву и вице-премьеру Дворковичу за то, что выделили молочное скотоводство в приоритетное направление, статья расходов определена в отдельной строке бюджета. Конечно, проблем у отрасли хватает, и мы завтра постараемся их донести до Минсельхоза и правительства России на нашем съезде.

Россия и Иран планируют создать «зеленый коридор»

Аgro.ru
20.01.2016
На рабочей встрече в Тегеране министр сельского хозяйства России Александр Ткачев и министр сельского хозяйства Ирана Махмуд Ходжати обсудили возможности более активных поставок овощей и фруктов. Чиновники планируют возможность открытия между странами «зеленого коридора», который будет поставлять овощи и фрукты в Россию, пишут «Ведомости». 
«Необходимо наладить современную логистику иранских товаров в Россию и создать «зеленый коридор» на российской границе для товаров из ИРИ, облегчить таможенные формальности, чтобы ускорить прохождение иранских грузов», - заявил глава российского сельскохозяйственного ведомства после рабочей встречи. 
Согласно его выступлению, поставки овощей и фруктов из Ирана набирают обороты, экспорт мясной и молочной продукции уже «на подходе». «На настоящий момент мы проинспектировали иранские молочные предприятия, которые в ближайшее время будут экспортировать в Россию свою продукцию», - рассказал Александр Ткачев. 
Ранее мы писали, что Александр Ткачев, которому отказали в визе для выезда в Германию на Международную агропромышленную выставку «Зеленая неделя-2016», рассказал, что такая мера не несет пользы сотрудничеству стран, в том числе и самой Германии. Российская делегация впервые за почти 23 года не будет размещать свои выставочные стенды на мероприятии. 
Тем временем, Россия намерена обсудить вопросы сотрудничества с Ираном. «Сейчас Иран ежегодно импортирует говядину на сумму порядка 300 миллионов долларов США, и мы готовы уже в ближайшее время начать поставки говядины, а также мяса птицы на иранский рынок. Также готовы увеличить поставки зерновых в Иран, пока на российское зерно приходится порядка 20 процентов от общего объема импорта. Кроме того, Россия заинтересована в наращивании поставок белого сахара и гранулированного жома. Напомню, что в прошлом году наша страна произвела рекордные 5,2 миллиона тонн свекловичного сахара, выйдя по этому показателю на первое место в мире», - рассказал министр российского сельскохозяйственного ведомства.
Отменит ли Россия пошлину на пшеницу?

«Российская газета»

20.01.2016
В правительстве РФ подтвердили намерение снизить или даже обнулить экспортные пошлины на зерно. Этот вопрос будет рассмотрен до конца января, сообщил на прошлой неделе замминистра сельского хозяйства Евгений Громыко после заседания по вопросам продовольственного обеспечения Крыма в Краснодаре, пишет "Российская газета". 
Для сельхозпроизводителей юга, ориентированных на экспорт, это хорошая новость. В начале лета, когда цены на зерно были ниже сегодняшних (тонна пшеницы третьего класса подорожала по сравнению с 1 июня 2015 года примерно на тысячу рублей), пошлина не была существенным фактором, говорят опрошенные "РГ" трейдеры. Девальвация рубля вызвала рост цен на зерно внутри страны, а значит, и повышение экспортных пошлин.
Участники рынка признают: возросшие расходы перекладывали на аграриев. Покупатели зерна просто закладывали пошлину в закупочные цены, то есть снижали их. В настоящее время, напомним, экспортная пошлина на российскую пшеницу составляет 50 процентов таможенной стоимости минус 6,5 тысячи рублей, но не менее десяти рублей за тонну.
В органах власти есть и противники либерализации рынка, говорит советник торгово-промышленной палаты Ростовской области по вопросам АПК Юрий Корнюш. Они считают, что рост цен на зерно внутри страны может спровоцировать продовольственную инфляцию.
- Мораторий на экспорт зерна из России в 2010 году как раз объяснялся якобы дефицитом зерна и возможным ростом цен на продовольствие, - вспоминает эксперт. - Но в стоимости буханки хлеба расходы на зерно или муку составляют всего семь-десять процентов. Даже если зерно подорожает в полтора раза, это может привести к подорожанию булки хлеба максимум на один рубль.
- Нет инфляционного риска и для животноводства, - говорит глава фермерской ассоциации Волгоградской области Сергей Бельский. - Фуражная пшеница, которая идет на корм скоту, дорожает не столь быстрыми темпами, как экспортное зерно. На конец декабря тонна такой пшеницы в ЮФО стоила всего 7800 - 7900 рублей (данные ФГБУ "Центр спецучета в АПК").
- Цена зерна, заложенная в себестоимость мяса, различается очень существенно. Она зависит от географии, от вида и даже породы животного, которое вы разводите. Но, по сути, это мелочи. Гораздо важнее для аграриев цены на энергоносители и проблема сбыта, - рассказывает глава ассоциации крестьянско-фермерских хозяйств Егорлыкского района Ростовской области Сергей Скорик. - К тому же большинство животноводческих хозяйств сами выращивают зерно, и оно им достается по себестоимости.
Ситуация на мировых рынках действительно сложная, утверждают эксперты. Из-за снижения мировых цен российская пшеница за последние полтора месяца по¬дешевела на пять долларов за тонну, ее стоимость сегодня около 185 долларов, говорит зам¬директора департамента стратегического маркетинга ЗАО "Русагротранс" Игорь Павенский. При этом Египет, один из ключевых покупателей российского зерна, пытается сократить импорт.
По расчетам Игоря Павенского, Россия в январе снизит экспорт зерна до полутора миллионов тонн против 3,85 миллиона в декабре 2015 года. Правда, связано это не с конъюнктурой рынка. Причина - длительные январские праздники, а также сложная ледовая обстановка в малых портах, в частности, в порту Азова, и низкий уровень воды в порту Ростова-на-Дону, создавшие существенные препятствия судам.
Но все это временные трудности. Как говорят производители в регионах ЮФО и СКФО, состояние озимых пока не вызывает опасений. Если не случится никакого форс-мажора, урожай в 2016 году будет если не рекордным, то все равно очень большим. С учетом сегодняшнего курса рубля и качества российской пшеницы она будет одной из самых конкурентоспособных в мире. А это значит, что в новом сельхозгоду аграрии смогут неплохо заработать.

МНЕНИЕ

Станислав Смагин, аналитик Южного аграрного агентства:
Курс валюты станет в 2016-м одним из главных факторов, определяющих конкурентоспособность стран на мировом рынке продовольствия. Яркий пример - США. Укрепление доллара в прошлом году привело к тому, что цены на кукурузу и сою во многих штатах упали ниже себестоимости. В связи с этим чистый доход американских аграриев сократился до 13-летнего минимума, до 55,9 миллиарда долларов. По данным минсельхоза США, падение составило 55 процентов от рекорда 2013 года (123,3 миллиарда долларов). Совокупный долг американских производителей сейчас в 6,6 раза больше годовых доходов отрасли АПК, причем долг этот вырос в 3,8 раза именно за последний год. Это соотношение стало даже больше, чем в кризисном 1984 году. Тогда, напомню, случился самый массовый отъем земель у фермеров за долги, начиная со времени Великой депрессии. 
В ходе зерновых закупочных интервенций в России 19 января закупалась только пшеница

Агрообзор.ru
20.01.2016
Во вторник, 19 января 2016 года в России на Национальной товарной бирже прошли очередные биржевые торги в рамках государственных закупочных интервенций на рынке зерна, по итогам которых было продано 34695 тонн (из выставленных на торги 46440 тонн) зерна на общую сумму 356,208 млн рублей.
Основной закупленный объем составили пшеница 3 класса – 20385 тонн (из выставленных на торги 32130 тонн).
Кроме того, было закуплено 10935 тонн пшеницы 4 класса (весь объем) и 3375 тонн пшеницы 5 класса (также весь объем). Ячмень и рожь на торги не выставлялись.
Средневзвешенные цены закупки зерна 19 января составили:
- пшеница 3 класса – 10890,3 руб./т (для Европейской части РФ) и 10820,9 руб/т (для Азиатской);
- пшеница 4 класса – 10400,0 руб./т (для Европейской) и 9653,8 руб./т (для Азиатской);
- пшеница 5 класса – 8547,0 руб/т.
Всего за период с 20 августа по 19 января в рамках проведения торгов на НТБ в интервенционный фонд было закуплено 1,375 млн тонн зерна на сумму 14,237 млрд рублей.
В России может быть внедрен новый механизм расчета вывозной пошлины на пшеницу

Interfax.ru
20.01.2016
В России может быть внедрен полностью новый механизм расчета вывозной пошлины на пшеницу. Такое мнение 19 января в интервью агентству "Интерфакс"высказал заместитель директора департамента стратегического маркетинга ЗАО "Русагротранс" Игорь Павенский, оценивая возможные предложения Минсельхоза РФ по данному вопросу. Комментируя предполагаемое изменение экспортной пошлины на пшеницу, И.Павенский отметил, что наиболее привлекательным сценарием для экспортеров может быть обнуление ставки. "Но он не может сбыться из-за опасений государства, связанных с чрезмерно быстрым оттоком зерна с внутреннего рынка, - сказал он. - Принятие полностью нового механизма с привязкой к мировым биржевым котировкам, например, к MATIF (международный фьючерсный рынок Франции - ИФ) или к другим показателям, более вероятно".
Эксперты зернового рынка не исключают, что это может быть "плоская" пошлина или пошлина, привязанная к корректировкам одной из крупных мировых бирж.
Как сообщалось ранее, Минсельхоз в конце января планирует направить в правительство предложения по экспортной пошлине на пшеницу. Ведомство не раскрывает обсуждаемые варианты корректировки.
Астраханские ученые представили инновационные проекты руководителю агропромышленного направления фонда «Сколково»
пресс-служба Министерства сельского хозяйства и рыбной промышленности Астраханской области

20.01.2016
19 января в Астраханскую область прибыла делегация руководителей различных направлений инновационного фонда «Сколково». В частности, Роман Куликов, возглавляющий отделение «Биотехнологии в сельском хозяйстве» кластера биомедицинских технологий организации.

На совещании, прошедшем в министерстве сельского хозяйства и рыбной промышленности региона, ему были представлены наиболее перспективные и инновационные проекты, разработанные астраханскими учеными. Так, свои разработки презентовали научные сотрудники ФГБУ «ВНИИОБ». Они рассказали о методе создания отечественных гибридов тыквы и селекции ее различных типов, гибридном семеноводстве. Как отметил после Куликов, именно семеноводство является одним из направлений, которое на сегодняшний день активно поддерживается фондом. Большой интерес вызвал у Куликова проект по разработке инновационной технологии получения желатина и ихтиоколлагена из чешуи рыбы, представленный доцентом кафедры «Технология товаров и товароведение» АГТУ Олесей Якубовой. В результате проведенных исследований было доказано, что коллаген, полученный именно из рыбной чешуи, более безопасный, риск заражения вирусами минимален в сравнении с коллагеном, источником которого является шкура животного. Использовать его можно в производстве рыбного клея для реставрации, в фармацевтике и еще ряде других направлений. Отметим, что рыбная чешуя составляет около 10% общего веса рыбы и, как выяснили ученые, на 50% состоит из коллагена.

Также со своими предложениями выступили те, кто предлагал новые решения для устойчивого развития аквакультуры. Начальник отдела центра образовательной политики АГТУ Лина Лагуткина рассказала о проекте по производству органических кормов собственного производства для рыб, технологии рыба-сев-оборот.

Руководитель агропромышленного направления фонда «Сколково» отметил каждый проект и дал рекомендации, что нужно сделать, для того, чтобы в скором времени стать одним из резидентов фонда. Так, некоторым астраханскими ученым необходимо будет связаться со специалистами «Сколково», которые в онлайн-режиме внесут свои небольшие коррективы, и проекты попадут на рассмотрение экспертных комиссий.

«В Астраханской области на сегодняшний день насчитывается до 15 направлений, которые могут стать общими точками соприкосновения. Это мелиорация, аквакультура, растениеводство и прочее» - подчеркнул Куликов.

Также руководитель агропромышленного направления фонда посетил одно из самых крупных овощеперерабатывающих предприятий области ООО «Астраханская консервная компания». Управляющий Юлия Иртуганова представила продукцию предприятия, а также бизнес-план производства новых консервов в совершенно ином виде упаковки. Руководство фонда высказало заинтересованность в дальнейшей совместной работе.

   
Минсельхоз России отметил заслуги одного из лучших руководителей АПК Волгоградской области - А.Б.Колесниченко

комитет сельского хозяйства Волгоградской области
20.01.2016
В комитете сельского хозяйства Волгоградской области состоялось чествование руководителя ООО «СП «Донское» Александра Борисовича Колесниченко - одного из лучших представителей сельскохозяйственной отрасли не только нашего региона, но и всей страны. Приказом Минсельхоза России за заслуги в агропромышленном производстве ему присвоено звание «Почетный работник агропромышленного комплекса России». А.Б.Колесниченко также удостоен Почетной грамоты Губернатора Волгоградской области и Почетной грамоты комитета сельского хозяйства Волгоградской области.

На таких, как Александр Борисович, без сомнения, держится наша земля! Свою жизнь он посвятил развитию самого трудного производства – молочного животноводства, понимая, насколько это нужно людям и стране.

С 2005 года А.Б.Колесниченко является генеральным директором ООО «Сельскохозяйственное предприятие «Донское» Калачёвского муниципального района. Хозяйство уверенно развивает молочное направление, имея на сегодняшний день свыше 800 голов высокопродуктивных фуражных коров с достигнутой продуктивностью 8000 кг от каждой коровы. Валовой надой молока по хозяйству составляет более 10 % от общего производства молока в хозяйствах Волгоградской области. В ООО «СП» Донское» построен новый животноводческий комплекс по производству молока с использованием передовых технологий. Введен в эксплуатацию доильный зал, укомплектованный высокотехнологичной доильной установкой «Карусель». Продукция этого хозяйства только высшей категории качества и идет исключительно на детское питание.

Александр Борисович Колесниченко никогда не останавливается на достигнутом и ставит новые задачи. Сейчас хозяйством активно реализуется проект строительства современной фермы на 800 голов коров, оборудованной «по последнему слову техники», за год введено в эксплуатацию 230 га орошения для производства кормов.

При деятельном, находчивом и умелом руководителе А.Б.Колесниченко хозяйство ежегодно работает прибыльно. За последние два года рентабельность производства составляет около пятидесяти процентов.

Предприятие принимает участие в социальном развитии села, оказывает помощь молодым специалистам в приобретении жилья, а местной школе в приобретении компьютерного и спортивного оборудования. Также ООО «СП «Донское» постоянно помогает в приобретении продуктов детскому дому, малоимущим пенсионерам.

Заслуги А.Б.Колесниченко отмечены многочисленными ведомственными наградами – он обладатель почетного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации»; Благодарности Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, награжден медалью «За труды по сельскому хозяйству». Но главной наградой для Александра Борисовича является признание и уважение земляков – жителей Волгоградской области.

   
По инициативе Министерства сельского хозяйства в России создан Технический комитет в области мелиорации  
 «АгроБезопасность»
20.01.2016
По инициативе Министерства сельского хозяйства в России создан Технический комитет по стандартизации «Ирригация и дренаж (мелиорация)» (ТК «Мелиорация»). Соответствующий приказ издан Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии (РОССТАНДАРТ).

Комитет образован с целью развития национальной стандартизации в области ирригации и дренажа (мелиорации), обеспечения своевременной разработки национальных стандартов, отвечающих установленным законодательством нормам стандартизации и потребностям отрасли, а также содействия в создании полноценной нормативной базы Технического регулирования отрасли.

В должности Председателя Технического комитета «Мелиорация» утвержден заместитель директора подведомственного Минсельхозу России Всероссийского НИИ систем орошения и сельхозводоснабжения «Радуга» Андриан Калинин.

Предполагается, что работа ТК «Мелиорация» будет направлена на организацию и проведение работ по национальной и региональной стандартизации в области ирригации и дренажа (мелиорации) и связанной с ними деятельности.

В частности, к областям регулирования созданного Комитета будут относиться «Мелиоративные системы и сооружения», «Мелиоративная техника и оборудование», «Нормы орошения и состояние почв мелиорируемых земель», «Качество воды для орошения сельскохозяйственных культур».

Ожидается, что в рамках деятельности ТК «Мелиорация» будет осуществляться взаимодействие с Техническим комитетом Международной комиссии по ирригации и дренажу.

Потребность в разработке стандартов, норм и правил в области мелиорации земель (с разработкой программы стандартизации) определена Федеральным законом «О мелиорации земель» и Положением о Министерстве сельского хозяйства Российской Федерации.

Только за 2013-2015 годы научно-исследовательскими институтами, подведомственными Минсельхозу России, было разработано более 60 нормативно-технических документов в данной сфере. Но введенные в действие документы не получили статуса национальных или межгосударственных стандартов в связи с отсутствием профильного Технического Комитета

К настоящему времени Программа стандартизации на период 2016-2018 годов в области мелиорации согласована с Росстандартом.

Мелкие сельхозпроизводители будут представлены в торговых сетях Крыма

аграрные новости Юга России

20.01.2016
Частные фермерские и личные крестьянские хозяйства Крыма смогут  реализовывать свою продукцию на бывших рынках потребкооперации и регулярных ярмарках, пишет c-inform.info.

Это предусмотрено распоряжением Совета министров республики по плану мероприятий («дорожной карте») закупки сельскохозяйственной продукции у жителей сельской местности, которые были приняты на заседании правительства, состоявшемся 19 января.

Представляя проект, министр сельского хозяйства республики Виталий Полищук отметил, что план мероприятий откроет доступ продукции с частных подворий в торговую сеть.

«Было поручение передать торговые точки и рынки муниципальным образованиям, – напомнил он. – Это базовое (распоряжение) для 2016 года по интеграции сельских территорий в систему потребительской кооперации».

По словам министра, для закупки продукции у частных производителей c-Минсельхоз определит переработчиков и организует на базе крестьянско-фермерских хозяйств небольшие производства по приемке молока, яиц, мяса.

Глава Крыма Сергей Аксёнов отметил, что Минсельхозу предстоит подсчитать объем производимой продукции в частных подворьях и фермерских хозяйствах и разработать логистические маршруты по ее реализации.

«Надо поддержать крымчан, которые на земле работают. В сельских регионах ситуация хуже, чем в городе», – указал глава республики.

С целью закупки сельскохозяйственной продукции у жителей сельской местности распоряжением закреплено проведение ярмарочных мероприятий в городских округах и муниципальных районах, предоставление торговых мест крымским товаропроизводителям для реализации собственной продукции, развитие фирменных торговых сетей для средних и мелких товаропроизводителей, организация заготовительных пунктов, создание логистического центра на территории Владиславовского сельского поселения Кировского района и оптово-логистического центра по закупке, переработке, хранению и сбыту плодоовощной продукции в Белогорском районе.

В Нижегородской области будут выдавать землю бесплатно

agro.ru
20.01.2016
В Нижегородской области гражданам планируют предоставлять земли сельскохозяйственного назначения в безвозмездное пользование. Как сообщил руководитель аппарата комитета по АПК, земельным отношениям и лесопользованию Николай Нозин, законопроект должен быть разработан в первом полугодии 2016 года совместно с правительством Нижегородской области.
Соответствующий проект закона Нижегородской области должен определить перечень муниципальных образований, в которых имеются подходящие для предоставления гражданам земельные участки, находящиеся в государственной и муниципальной собственности. 
Аналогичный проект разработан на Дальнем Востоке, где уже в мае можно будет получить 1 гектар земли для ведения агробизнеса. Вице-премьер - полпред президента в Дальневосточном федеральном округе Юрий Трутнев отмечал в начале прошлого года, что на Дальнем Востоке сегодня находится в государственной собственности 614 млн гектаров земли. Ее планируется бесплатно выдавать каждому жителю и каждому человеку, который хотел бы сюда приехать, для ведения сельского хозяйства, для создания бизнеса, лесного, охотничьего хозяйства. Землю предлагается «предоставлять на пять лет, и в случае использования потом закреплять эту землю за собственником, а в случае отсутствия использования – изымать». 
Напомним, по данным аналитического центра «Совэкон», цены на сельскохозяйственные земли в 2015 году выросли на 30% в Центральной России и на 35% — на юге. В среднем по стране 1 гектар сельхозугодий в прошлом году подорожал на четверть до 34,9 тысячи рублей (примерно 445 долларов по курсу ЦБ на 19 января 2016 года), согласно «Совэкону», хотя еще в 2014 году рост не превышал 2%
Воронежские аграрии разочарованы: в январе «Минудобрения» подняли цены на свою продукцию

газета «Коммуна»
20.01.2016
Ожидания аграриев Воронежской области не оправдались: в январе россошанское ОАО «Минудобрения» повысило отпускные цены на основную продукцию на 5 процентов, а вот год назад было снижение, и существенное – почти на 20 процентов, пишет региональная газета «Коммуна». 
«Российский потребитель – это приоритет номер один для деятельности предприятия» – возвещает официальный сайт ОАО «Минудобрения». Но не прогадал тот, кто заранее сделал запас. Вот только для этого нужны денежные средства.
Химзаводу что? В этом случае не приходится удивляться тому, что доля внутреннего рынка у предприятия находится в пределах 30 процентов. Доходы от экспорта, особенно при высоком курсе иностранной валюты, не сопоставимы с наценкой в 5 процентов. Но тут, похоже, дело в «принципе».
В январе 2015 года россошанские химики не сами по себе отличились, а поддержали инициативу Российской ассоциации производителей удобрений (РАПУ) по снижению отпускных цен на весенний период (с января по май). Всё равно, спасибо за помощь селу! Позже ОАО откликнулось и на ходатайства и договорённости российского Минсельхоза – даже в конце года расценки оставались на уровне сентября. Но, как говорится, «сколько можно идти навстречу?!»
Впрочем, если РАПУ вновь выступит с отраслевой инициативой, то не исключено, что россошанцы опять «подпишутся» под ней. Но при этом ветераны производства могут с «ностальгией» вспомнить далёкий 1999 год, когда Правительство РФ в целях увеличения производства минеральных удобрений на нужды села резко снизило тарифы на газ, электроэнергию и железнодорожные перевозки. Ныне нельзя сбрасывать со счетов и «печальный фактор экономики последнего пятилетия»: падение курса рубля оборачивается удорожанием оборудования в сфере производства химудобрений – оно в основном импортное. К слову, в 2016 году ОАО намерено вложить в капитальный ремонт, инвестиции и техническое перевооружение два миллиарда рублей, что заметно больше, чем в году минувшем.
Но вообще-то, россошанские «Минудобрения» – отнюдь не бедствующее предприятие химической промышленности России; свою роль играет то, что оно – «единственный производитель минеральных удобрений в Центрально-Чернозёмном регионе, который более тридцати лет выпускает высококачественную продукцию, достоинство которой оценили как отечественные сельхозпроизводители, так и многочисленные зарубежные аграрии». Про то, что в 1986-1990 годы в Воронежской области внесение минудобрений находилось в пределах нормы – 132 килограмма в действующем веществе на гектар, а сейчас в передовиках ходят районы, вносящие половину от этого количества, как-то не принято говорить. Кстати, в Европе этот показатель доходит до впечатляющей отметки в 700 -800 кг, в том числе не без помощи россошанского химзавода.
Экспортный доход в пересчёте на рубли для «Минудобрений» не проходит бесследно. При том что в последние два года предприятие осуществляет производство основной продукции (аммиака, аммиачной селитры, азофоски) на уровне 2,8 миллиона тонн, только сумма уплаченных налогов и сборов в бюджеты и фонды всех уровней выросла, по предварительным подсчётам, с 2 до 4 миллиардов рублей. Здесь средняя зарплата работников – около 42 тысяч рублей. С участием предприятия построены Ледовый дворец, Молодёжный и Детский развивающий центры, решаются различные текущие задачи по развитию социальной сферы Россошанского района.
Разумеется, труженики химзавода, местные власти и население довольны. Но вот что интересно: по состоянию на 12 марта 2015 года в хозяйства района было завезено немногим более 5000 тонн аммиачной селитры, хотя её потребность на тот момент превышала 7 тысяч тонн.
Конечно, близость к химзаводу имеет значение, но куда важнее другое – чтобы «финансы не пели романсы». В этой связи интересно сравнить данные Росстата за 2014 год. Внесено минудобрений на площади (тыс.га) по областям Центрального Черноземья: Орловская – 83,4, Белгородская – 72,2, Воронежская – 43,6, Курская – 25,3, Липецкая – 24,1 и Тамбовская – 8.
Строго говоря, сбытовой маркетинг и менеджмент «Минудобрений» вряд ли представляет собой что-то исключительное на фоне всей химической отрасли страны. В России производится 18 млн тонн удобрений в год, на экспорт идёт 70 процентов продукции, примерно такой же процентный показатель и у россошанского химзавода. Можно привести и вот какой пример: по РФ средняя отпускная цена для отечественных сельхозпроизводителей на аммиачную селитру в декабре 2015 года составляла 10500 рублей за тонну (без НДС и упаковки), а в Россоши – 10600 рублей; в обоих случаях это было практически на 9 процентов ниже в сравнении со средней ценой экспортных отгрузок.
С приходом 2016 года многие входящие в РАПУ предприятия сразу же повысили цены на свою продукцию. Россошанская аммиачная селитра тоже подорожала: на 550 рублей за тонну – до 11150 рублей, а нитроаммофоска (азофоска) выросла в цене и вовсе на 920 рублей – до 19200. Последняя, между прочим, с декабря 2014 года стала дороже для наших аграриев аж на 4700 рублей.
Между тем, воронежские сельхозпроизводители редко обходятся без кредитов, для них даже полтысячи рублей имеют значение. Особенно в условиях, когда бюджетная поддержка может снизиться. К сожалению, такой оборот вполне реален: как писали «Ведомости», 12 января первый вице-премьер Игорь Шувалов рекомендовал министерствам подготовить различные стресс-сценарии по развитию ситуации в курируемых отраслях – при цене барреля нефти Urals не только в 45 и 35 долларов, но и в 25 долларов. А ведь федеральный бюджет 2016 года рассчитан из среднегодовой цены в 50 долларов.
С учётом всего этого, невольно задумываешься: а какие приоритеты и действия будут у наших властей? Не останется ли благим пожеланием задача, озвученная в ноябре 2015 года на одном из региональных совещаний заместителем министра сельского хозяйства РФ Евгением Громыко:
– Через пять лет Россия должна увеличить в три раза объём вносимых минеральных удобрений. Сегодня мы вносим 2,6 млн тонн основных удобрений, а должны – не менее 7-7,5 млн тонн. При этом мы за то, чтобы химическая промышленность не ставила маржинальную прибыль, в том числе экспортную, превыше всего.
Если же оставить в стороне «большую экономическую политику», то уместно привести пару сообщений регионального стрессового свойства, которые говорят о том, что предстоящая весна будет трудной и потребует от аграриев дополнительных материальных затрат, в том числе на закупку удобрений.
Воронежстат: «Под урожай будущего года озимые на зерно и зелёный корм в сельскохозяйственных организациях на 1 декабря 2015 года посеяны на 485 тыс. гектаров, что на 17% меньше, чем в предыдущем году. Зябь вспахана на площади 1110,9 тыс. гектаров против 1020,2 тыс. гектаров на эту же дату в 2014 году».
Региональный департамент аграрной политики: «В Воронежской области осенняя засуха крайне негативно отразилась на состоянии посевов озимых культур под урожай 2016 года, вероятен их пересев: на 1 декабря лишь 10% площадей находились в хорошем состоянии, 17% – в удовлетворительном и 73% – в плохом (изреженные и не взошедшие)».
… Вспоминается, как в ноябре 2010 года на II Воронежском агропромышленном форуме тогдашний директор по реализации продукции на внутреннем рынке, маркетингу и внешнеэкономической деятельности ОАО «Минудобрения» Юрий Костян с удовлетворением рассказывал журналистам:
– В этом году у нас было заключено соглашение о сотрудничестве с правительством области. Летом мы решили поддержать нашего сельхозпроизводителя, увидев, какие потери он несёт из-за погодных аномалий: без чьей-либо подсказки заморозили цены до конца года.
В Ивановской области появится современный тепличный комплекс
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В Ивановской области на базе ОАО «Совхоз «Тепличный» планируется создание современного тепличного производства. Как рассказал губернатору региона Павлу Конькову Аркадий Муравьев, гендиректор «ПКФ «Агротип» и президент Ассоциации «Теплицы России», в случае победы в конкурсных торгах производственно-коммерческая фирма готова приступить к строительству на месте существующего тепличного комплекса современного производства по выращиванию овощей в закрытом грунте. Напомним, в отношении ОАО «Совхоз «Тепличный» в октябре 2015 года открыто конкурсное производство. 
Потенциальный инвестор, компания ООО «ПКФ «Агротип», планирует ввести в эксплуатацию до 70 га новых теплиц, что позволит выращивать порядка 60-70 тысяч тонн овощей в год. Это примерно одна десятая часть от всего российского производства овощей в защищенном грунте. Кроме того, на той же площадке предполагается строительство грибоводческого комплекса по выращиванию шампиньонов с годовым оборотом до 3,5 тыс. тонн. «Это новое для России направление», – сообщил Аркадий Муравьев. Всего в проект планируется инвестировать порядка 12 млрд рублей. 
Кроме того, в перспективе в регионе планируется организовать филиал головной строительной компании и разместить производство оборудования для тепличных комплексов. Аркадий Муравьев не исключил, что 10 га теплиц в Ивановской области будут введены в эксплуатацию уже до конца этого года. 
Павел Коньков дал поручение оказать организационную поддержку инвестору. Кроме того, в рамках профильной региональной программы инвестор рассчитывает на господдержку за счет средств бюджета.

Российские ученые опровергли выводы исследований о вреде ГМО
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Исследователи из Института проблем передачи информации (ИППИ РАН) проанализировали несколько самых популярных научных статей о негативном эффекте генетически модифицированных организмов (ГМО). Оказалось, что данные всех этих работ не могут достоверно говорить об отличии обычных продуктов и продуктов с содержанием ГМО, передает ТАСС. 
Результаты исследования описаны в журнале Critical Reviews in Biology.
За последние 10 лет вышло более 1500 исследований о влиянии ГМО на живые организмы. Выводы большинства из них однозначны: никакого отрицательного или положительного эффекта не наблюдается.
Например, с 2001 по 2011 годы в экспериментах научно-исследовательского института питания РАМН поучаствовало 630 взрослых крыс в первом поколении и почти 3 тыс. их потомков. Грызунов разбивали на две группы: одну сажали на диету с повышенным содержанием коммерчески доступных ГМО-продуктов, а вторую кормили почти так же, но без ГМО. Никаких достоверных отличий между их здоровьем не наблюдалось.
К похожим выводам приходят и в сотнях других исследований, но в обществе все равно установилось крайнее осторожное и подчас воинственное отношение к ГМО. Казалось бы, это должно означать, что научные работы, которые сообщают о вреде ГМО, подкреплены неоспоримыми статистическими данными и также дают реальные объяснения отрицательного влияния на здоровье. В реальности все наоборот.
"Мы взяли несколько статей, которые сильно негативно повлияли на отношение к ГМО в обществе и даже вызвали политические действия вроде эмбарго ГМО, и показали, что в них есть общие недостатки в статистической оценке данных", - говорится в статье российских ученых.
Например, в исследовании британских ученых из университета Абердина, опубликованном в журнале Lancet в 1999 году сравнивали две группы крыс. Одних кормили ГМО-модифицированных картофелем, в гены которого встроен участок, отвечающий за синтез белка лектина, а других обычным картофелем с добавлением лектина. Сравнение подопытных грызунов вели по пяти параметрам: толщине слизистой желудка, а также длине толстой, тощей, слепой и подвздошной кишки. В результате статистически значимые отличия наблюдались только для тощей кишки, на основании чего авторы ошибочно сделали вывод об общих отличиях двух групп крыс и, как следствие, выявленном отрицательном влиянии ГМО на здоровье. При этом вероятность погрешности при выбранном авторами методе анализа составляет 23%. То есть с вероятностью 23% наблюдаемые отличия в длине тощей кишки на самом деле случайны.
Похожие по сути, но более масштабные статистические ошибки авторы нашли и в шести других исследованиях, которые со времени их выхода процитировали уже более 1250 раз и много раз упоминали в различных СМИ, хотя некоторые из этих работ были отозваны из журналов из-за неверных данных.
РССМ приглашает к участию в конкурсе лидеров общественного мнения среди сельской молодежи

пресс-служба РССМ
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Конкурс лидеров общественного мнения среди сельской молодежи стартует сегодня, 20 января, и проводится Российским союзом сельской молодежи в рамках реализации Всероссийского социально значимого проекта «Гражданский контроль на сельских территориях». Данный проект направлен на выявление лидеров общественного мнения в муниципальных образованиях, определение динамики развития агропромышленного комплекса 
и уровня жизни в сельской местности, а также на поддержку гражданских инициатив по развитию сельских территорий.

Конкурс проводится с целью создания условий для личностного роста лидеров среди сельской молодежи в возрасте от 18 до 35 лет. Задачами конкурса являются: развитие творческого потенциала сельской молодежи; формирование проектной культуры в молодежной среде; выявление талантливых молодых лидеров общественного мнения среди сельской молодежи; приобщение молодежи к решению социально-экономических проблем своей малой Родины.

Конкурс пройдет в два этапа: 

•Первый этап – до 8 февраля 2016 – подача заявок, отбор лидеров для участия в образовательном семинаре. Этот этап заключается в экспертной оценке творческого эссе «Село. Уехать нельзя остаться. Поставь свою запятую»;
• Второй этап – 25-27 февраля – подведение итогов Конкурса. Участников данного этапа отбирает Конкурсная комиссия. Все участники второго этапа и победители получат дипломы Конкурса.

В рамках обучающего семинара, который пройдет в г. Москве для победителей первого этапа конкурса, руководителей и активистов региональных отделений РССМ и соберет на своей площадке не менее 100 человек, эксперты познакомят участников с социальной политикой государства на сельских территориях, а профессиональные тренеры обучат их коммуникативным навыкам для взаимодействия с органами власти, проектному менеджменту и проведут мотивационные мастер-классы. По итогам мероприятия оргкомитет выявит наиболее активных участников – именно им будет присвоен статус Победителя Конкурса лидеров общественного мнения среди сельской молодежи.

Подробнее о порядке и сроках предоставления документов на Конкурс можно узнать из Положения о Конкурсе.

 
