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Россия обогнала США по экспорту зерна

Агентство АгроФакт
21.07.2016
Россия вытеснила Соединенные Штаты с позиции лидера среди крупнейших экспортеров зерна, сообщает Blooomberg.
В этом сезоне Россия уже выиграла львиную долю контрактов на поставку пшеницы в Египет, который ежегодно закупает огромное количество этой зерновой культуры для производства дешевого хлеба, передает RNS.

Добиться такого результата удалось благодаря благоприятным погодным условиям и значительным инвестициям в отрасль, отмечает агентство. Например, качество зерновых во Франции сильно пострадало из-за наводнения.

В июле министерство сельского хозяйства США представило доклад, согласно которому экспорт пшеницы из России в текущем сельскохозяйственном году (с июля 2016 года по июнь 2017 года) составит не 25 млн, а 25,5 млн тонн.

Напомним, по данным из отчета министерства сельского хозяйства США, опубликованного 10 июня, Россия стала мировым лидером по продажам пшеницы на экспорт впервые в современной истории.

Экспорт России на эту дату оценивается в 24,5 млн тонн пшеницы, Канады – 22,5 млн тонн, США – 21,09 млн тонн. Всего же экспорт зерновых с 1 июля 2015 года по 8 июня 2016 года вырос на 12,3%, до 33,04 млн тонн, следует из данных российского Минсельхоза.

По данным Минсельхоза России, в 2015 году было собрано 104,8 млн тонн зерна в чистом весе, включая 61,8 млн тонн пшеницы. Прогноз министерства по урожаю зерновых на 2016 год — 106-110 млн тонн. В 2015-2016 сельскохозяйственном году (с июля 2015 года по июнь 2016 года) Россия экспортировала рекордные 33,893 млн тонн зерна, включая 24,604 млн тонн пшеницы.

Минсельхоз России: собрано более 31 млн тонн зерна по состоянию на 20 июля

Пресс-служба Минсельхоза РФ

21.07.2016
Во всех регионах Южного, Крымского, Северо-Кавказского федеральных округов, а также в отдельных регионах Центрального и Приволжского федеральных округов идет уборка зерновых и зернобобовых культур, озимого рапса, раннего картофеля и овощей.
По состоянию на 20 июля 2016 года в целом по стране зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 7,7 млн гектаров (в 2015 году – 6,3 млн гектаров), намолочено 31,4 млн тонн зерна при урожайности 41 центнер с гектара (в 2015 году – 23,4 млн тонн при урожайности 37 центнеров с гектара).

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 3,9 млн гектаров (в 2015 году – 3,7 млн гектаров). Намолочено 17,6 млн тонн зерна (в 2015 году – 14,8 млн тонн) при урожайности 44,9 центнера с гектара (в 2015 году – 39,7 центнера с гектара).

В Северо-Кавказском федеральном округе обмолочено 1,8 млн гектаров (в 2015 году – 1,7 млн гектаров). Намолочено 7,7 млн тонн зерна (в 2015 году – 6,6 млн тонн) при урожайности 41,7 центнера с гектара (в 2015 году – 38,1 центнера с гектара).

В Крымском федеральном округе (Республика Крым) обмолочено 425 тыс. гектаров (в 2015 году – 278,1 тыс. гектаров). Намолочено 1,2 млн тонн зерна (в 2015 году – 738 тыс. тонн) при урожайности 28,5 центнера с гектара (в 2015 году – 26,5 центнера с гектара).

В Приволжском федеральном округе обмолочено 803 тыс. гектаров (в 2015 году – 320,9 тыс. гектаров). Намолочено 2,2 млн тонн зерна (в 2015 году – 428 тыс. тонн) при урожайности 27,3 центнера с гектара (в 2015 г. – 13,3 центнера с гектара).

В Центральном федеральном округе обмолочено 690,2 тыс. гектаров (в 2015 году – 241 тыс. гектаров). Намолочено 2,8 млн тонн зерна (в 2015 году – 770,3 тыс. тонн) при урожайности 40,2 центнера с гектара (в 2015 году – 32 центнера с гектара).

Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 5,9 млн гектаров (в 2015 году – 4,8 млн гектаров). Намолочено 25,1 млн тонн зерна (в 2015 году – 18,3 млн тонн), при урожайности 42,5 центнера с гектара (в 2015 году – 37,8 центнера с гектара).

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 916 тыс. гектаров (в 2015 году – 765,9 тыс. гектаров). Намолочено 3,4 млн тонн (в 2015 году – 2,7 млн. тонн), при урожайности 36,9 центнера с гектара (в 2015 году – 35,2 центнера с гектара).

Озимый рапс обмолочен с площади 49,9 тыс. гектаров (в 2015 году – 83,2 тыс. гектаров). Намолочено 97,3 тыс. тонн (в 2015 году – 129,5 тыс. тонн), при урожайности 19,5 центнера с гектара (в 2015 году – 15,6 центнера с гектара).

Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах выкопан с площади 9,3 тыс. гектаров (в 2015 году – 6,9 тыс. гектаров). Накопано 197,3 тыс. тонн (в 2015 году – 117,6 тыс. тонн), при урожайности 213,3 центнера с гектара (в 2015 году – 170,9 центнера с гектара).

Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убраны с площади 24,9 тыс. гектаров (в 2015 – 26,2 тыс. гектаров). Собрано 261,7 тыс. тонн (в 2015 году – 289,7 тыс. тонн), при урожайности 105,2 центнеров с гектара (в 2015 году – 110,7 центнеров с гектара).

СЕРГЕЙ АКСЕНОВ ПОЗДРАВИЛ КРЫМСКИХ ХЛЕБОРОБОВ С НАМОЛОТОМ ПЕРВОГО МИЛЛИОНА ТОНН ЗЕРНА

AgroXXi.ru
21.07.2016
В Крыму намолочен первый в 2016 году миллион тонн зерна 

В связи с этим министр сельского хозяйства Крыма Андрей Григоренко вручил Главе Республики Крым Сергею Аксёнову сноп из колосьев зерновых культур и каравай хлеба – символы урожая.

В свою очередь Сергей Аксёнов поздравил крымских хлеборобов с намолотом первого миллиона тонн зерна и поблагодарил их за проделанную работу. «Это очень хорошо, что работа идёт качественная и вы не отстаёте от графиков», – сказал Глава Крыма.

 В ходе встречи Андрей Григоренко доложил Сергею Аксёнову о ходе проведения уборочной кампании, о распределении средств, полученных из федерального Министерства сельского хозяйства, а также о процедурах, проводимых сегодня в Министерстве сельского хозяйства РК. «На сегодняшний день уже намолочено 1 млн 209 тысяч тонн зерновых. В целом уборка идёт хорошо, проблем с техникой и горючим нет. При этом в этом году нам удалось получить более высокую урожайность, чем в прошлом», – сказал министр.

Также Андрей Григоренко сообщил, что Министерство сельского хозяйства России отнеслось с пониманием к проблемам водоснабжения полуострова и Крыму будет оказана поддержка. Также министр доложил, что по поручению Главы республики в ведомстве организована «горячая линия», а на сайте размещены разработанные методические рекомендации по животноводству и растениеводству.

 Сергей Аксёнов отметил значимость созданной межведомственной рабочей группы по мелиорации сельхозземель, а также поручил министру вести контроль за деятельностью муниципалитетов и как можно скорее завершить всю начатую работу. «Работу эту необходимо завершить в кратчайшие сроки, чтобы войти в федеральную программу по восстановлению орошения наших земель», – сказал Глава республики.

за 6 месяцев текущего года в рф производство свиней  на убой в живом весе увеличилось на 12,1%

Пресс-служба Минсельхоза РФ

21.07.2016
Департамент животноводства и племенного дела Минсельхоза России подвел итоги по производству продукции свиноводства за первое полугодие 2016 года.
За 6 месяцев текущего года производство свиней на убой в живом весе в хозяйствах всех категорий увеличилось на 12,1% (+213,5 тыс. тонн) к аналогичному периоду прошлого года и составило 1 980,4 тыс. тонн, в том числе в сельскохозяйственных организациях на 15,8% (+230,3 тыс. тонн), что составляет 1683,5 тыс. тонн.

По данным Росстата за июнь, средняя цена сельскохозяйственных производителей на свиней в живом весе в Российской Федерации была на уровне 87,56 руб./кг.

«Основной прирост производства свиней на убой обеспечили производители Псковской, Тверской, Воронежской, Белгородской областей и Республики Башкортостан. В то же время незначительное снижение допущено в Ростовской и Омской областях, а также в Алтайском крае», - отметил директор Департамента животноводства и племенного дела Министерства сельского хозяйства Российской Федерации Харон Амерханов.

Механизм проведения молочных интервенций будет разработан в текущем году

Южное аграрное агентство

21.07.2016

В 2016 году российский Минсельхоз завершит подготовку правовой базы для проведения новых молочных интервенций. На данный момент она находится в стадии корректировки. Об этом заявил глава министерства Александр Ткачев после встречи с председателем правления Национального союза производителей молока (Союзмолоко) Андреем Даниленко. Информацию подтвердили в министерстве.
Встреча была посвящена регулированию цен на молочную продукцию и выбору агента по закупкам, среди которых рассматривается и ОЗК. По словам Ткачева, разработка механизма закупок может быть завершена уже через несколько месяцев, в начале осени. Ранее в министерстве заявляли о том, что они стартуют в июле. Закупки, предварительно, будут проводиться на рынке сухого, сублимированного сухого и цельного молока, сублимированного обезжиренного молока, а также сливочного масла.

Закупки планируют проводить в 9 наиболее производительных регионах – Белгородская, Оренбургская, Саратовская, Новосибирская и Омская область, Алтайский край, а также республики Башкирия, Татарстан и Удмуртия. В каждом из них в лучшие периоды производится до 2,5 миллионов тонн продукции, а также встречаются высокие перепады цен, которые можно нивелировать с помощью интервенций.
Как сообщал замминистра сельского хозяйства Сергей Левин, объём молочных интервенций может составить 3 миллиарда рублей. По данным Южного аграрного агентства, один лот предположительно может весить 20 тонн. 
наибольший прирост производства молока в СХО показали Воронежская область, Татарстан и Краснодарский край 

The DairyNews

21.07.2016
Наибольший прирост производства молока в сельскохозяйственных организациях за первое полугодие получен в: Воронежской области (+35,08 тыс. тонн или 14,7%), Республике Татарстан (+20,41 тыс. тонн или 3,9%), Краснодарском крае (+18,87 тыс. тонн или 4,4%), Удмуртской Республике (+16,92 тыс. тонн или 5,6%), Кировской области (+14,81 тыс. тонн или 5,5%).

Как сообщает The DairyNews со ссылкой на пресс-службу Минсельхоза России, производство молока в хозяйствах всех категорий составило 15 159,3 тыс. тонн, в том числе в сельскохозяйственных организациях объемы производства выросли на 175,4 тыс. тонн (+2,3%), в крестьянских (фермерских) хозяйствах - на 35,9 тыс. тонн (3,8%).
Снижение производства молока в сельскохозяйственных организациях допустили: Омская (на 8,08 тыс. тонн или на 4,6%) и Оренбургская области (на 6,08 тыс. тонн или на 5,9%), Кабардино-Балкарская Республика (на 5,59 тыс. тонн или на 18,2%), Красноярский край (на 4,72 тыс. тонн или на 2,4%), Республика Северная Осетия-Алания (на 4,28 тыс. тонн или на 36,5%).
За 6 месяцев текущего года производство молока в Российской Федерации в расчете на 1 корову молочного стада в сельскохозяйственных организациях составило 2776 кг, что на 106 кг или на 4% больше соответствующего уровня 2015 года.
Наибольший прирост молочной продуктивности достигнут в Псковской (+398 кг или 13,9%), Сахалинской (+ 359 кг или 16,1%), Брянской (+313 кг или 16,2%) областях и Республике Алтай (+313 кг или 18,6%).

Роспотребнадзор выступает за уголовную ответственность за фальсификацию продукции

Агрообзор.ru
21.07.2016
Роспотребнадзор выступает за введение уголовной ответственности за фальсификацию потребительских товаров, передает ТАСС со ссылкой на заявление руководителя ведомства Анну Попову. 
"Мы считаем, что должна быть введена уголовная ответственность, которая предусматривает очень высокие по сумме штрафы для тех людей, которые позволяют себе производить фальсифицированную продукцию", - сказала Попова.
Ведомство подготовит соответствующие предложения. При этом она не уточнила, в какие сроки могут быть разработаны соответствующие поправки в законодательство.
По ее словам, существующие меры борьбы с контрафактом не достаточно эффективны, и пока в России не будет введена уголовная ответственность за фальсификацию продукции, "мы, к сожалению, с места не сдвинемся".
"Количество наших санкций вы видели: мы изымаем (фальсификат) из оборота, закрываем производство, но вместе с тем за фальсификацию должна быть все-таки введена уголовная ответственность", - подчеркнула она.
Цифры для аграрного развития 

«Рязанские ведомости»

21.07.2016
С 1 июля по 15 августа планируется переписать все сельские хозяйства России – от агрохолдингов до подворий
Всероссийская сельскохозяйственная перепись набирает обороты в Рязанской области. За первую декаду июля, например, ею была охвачена почти треть личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан.
Цифра важная. Дело в том, что в самом начале переписи эксперты Общероссийского народного фронта призвали ее главного исполнителя – Росстат – учесть недоработки прошлой переписной кампании и провести ее с максимальной эффективностью и охватом. Во время переписи 2006 года сотрудники Росстата обошли всего 0,2% личных хозяйств, а при обработке данных использовали методики расчета времен СССР. А ведь ЛПХ – самые многочисленные объекты переписи. Как считают эксперты, главная цель кампании – увидеть современную структуру АПК во всех подробностях, в том числе в разрезе муниципалитетов. По мнению члена Центрального штаба, заместителя руководителя Исполкома ОНФ Натальи Костенко, правдивые сведения помогут выстроить актуальную государственную политику по развитию сельского хозяйства и повышению его господдержки. Сейчас же в ряде регионов средства возвращаются в бюджеты, поскольку оказываются невостребованными крестьянами.

Призыв этот услышан организаторами. По данным минсельхоза Рязанской области, в нашем регионе переписи подлежат 245,5 тысячи личных подсобных хозяйств населения сельской местности, 27,3 тысячи ЛПХ и других индивидуальных хозяйств горожан (с учетом выборки), 629 некоммерческих объединений граждан и около 8 тысяч входящих в них земельных участков, 2285 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, а также свыше 300 сельскохозяйственных организаций.

Сейчас в регионе работают 102 инструкторских участка и 610 переписчиков, оснащенных планшетными компьютерами, которые позволяют собирать данные более точно и оперативно. За первую декаду июля удалось обойти около 83 тысяч личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан (30,4%), переписать 119 садоводств и других некоммерческих объединений и 1,5 тысячи входящих в них земельных участков. В кампании уже приняли участие около 400 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей.

Впрочем, и по всей России кампания идет по графику. Основные итоги первых двух недель хода переписи подвела начальник управления статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды Росстата Наталья Шашлова:

«По состоянию на 11 июля, в целом по Российской Федерации собрана информация по 13% крупных, средних и малых предприятий (кроме микропредприятий), по 16% микропредприятий, по 15% крестьянских (фермерских) хозяйств, по 25% личных подсобных хозяйств в сельской местности и по 23% – в городской местности, по 20% некоммерческих объединений граждан».

Оперативные данные Всероссийской сельскохозяйственной переписи появятся в октябре 2016 года. Этот факт озвучен на заседании «круглого стола» «Всероссийская сельскохозяйственная перепись-2016. Вторая в России, первая – в Крыму», прошедшем в Симферополе. Первые предварительные итоги будут включать информацию по числу объектов переписи, общей площади земли в целом и в расчете на один объект, о структуре общей площади земли.

В частности, уже к октябрю будет подсчитано, сколько всего в Российской Федерации сельскохозяйственных организаций, подсобных сельскохозяйственных предприятий, несельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств, индивидуальных предпринимателей, занятых в сельском хозяйстве, личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан. По некоммерческим объединениям граждан будет представлено три цифры: количество садоводческих, огороднических и дачных хозяйств.

На днях в Рязани состоялась встреча заместителя руководителя Федеральной службы государственной статистики Константина Лайкама с первым заместителем председателя правительства области, председателем переписной комиссии по проведению ВСХП-2016 в регионе ​Сергеем Самохиным, на которой обсуждались актуальные вопросы кампании. После ознакомления с итогами работы переписчиков региона заместитель руководителя Росстата в течение двух дней посетил несколько районов области, принял участие в опросе жителей личных подсобных хозяйств нескольких территорий, отметив позитивное отношение местного населения к кампании. «Только Всероссийская сельскохозяйственная перепись, – подвел итог рабочей поездки в Рязанскую область Константин Лайкам, – позволит собрать исчерпывающую статистическую информацию о состоянии сельского хозяйства, которая ляжет в основу программ развития аграрной отрасли не только на уровне страны, но и на уровне регионов и даже конкретных населенных пунктов».

Маристат: сельчане Марий Эл меняют коров на овец и коз

Агентство АгроФакт
21.07.2016

Сельские жители Марий Эл меняют коров на овец и коз: со времени предыдущей сельхозпереписи их поголовье выросло в республике на 12%. Об этом сообщил корреспонденту ТАСС руководитель Маристата Александр Целищев.
«Население уходит от коров, они заменяют их в подворьях овцами и козами. Может быть, возникают сложности со сбытом молока, население стареет на селе, трудности испытывают со здоровьем, заменяют на более скромных в обслуживании животных», — сказал Целищев. По его словам, со времени последней переписи поголовье КРС в регионе сократилось на 2-3,7%, в то время как поголовье овец и коз выросло на 12%.

Как отметил собеседник агентства, со времени предыдущей сельхозпереписи в Марий Эл также выросло количество птицы как на фермах, так и на частных подворьях. «Число птицы в частных хозяйствах увеличивается, потому что у нас есть свой инкубатор, многие берут петушков на выращивание», — уточнил Целишев.

В ходе сельхозпереписи переписчикам в Марий Эл предстоит обойти 223 тыс. объектов, в том числе 105 тыс. личных подсобных хозяйств, 41 тыс. частных хозяйств городских округов, 85 тыс. садовых и огороднических хозяйств. На сегодняшний день план сельхозпереписи в регионе выполнен почти 30%.

Всероссийская сельскохозяйственная перепись стартовала 1 июля и продлится до 15 августа 2016 года. Предварительные итоги будут подведены в IV квартале 2017 года, а окончательные — в IV квартале 2018 года. Предыдущая масштабная сельхозперепись проводилась в РФ в 2006 году.

Место встречи – День поля 

«ИА «Светич»

21.07.2016
Как уже повелось, в разгар летних месяцев аграрии встречаются с новой техникой и технологиями. И эти встречи проходят прямо на полях, где заводы и дилеры показывают возможности агрегатов в реальных условиях. И мы, аграрная пресса, конечно, не могли пропустить лучшие из полевых выставок. И даже традиционно провели одно из таких мероприятий на родине нашей редакции, в Курганской области. Расскажем обо всем по порядку.
Дни поля в УрФО и Казахстане
В этом году продолжилась традиция проведения выставки «День Уральского поля», впервые организованная в Курганской области при поддержке Полпреда Президента в УрФО, оператором которой выступила наша редакция, АгроМедиаХолдинг «Светич». И вот выставка продолжила свою историю, была проведена 7 июля на территории Троицкого района Челябинской области.

Чтобы поддержать зародившуюся традицию, регионы УрФО приняли решение свои региональные Дни поля провести в другом формате. И получилось это, кстати говоря, даже грандиознее. Так, в Тюменской области 19-25 июня отлично провели «Всероссийский День пахаря»; в Курганской области 17 июня успешно состоялся Первый Агротехнический форум Зауралья «Инвестиции в модернизацию АПК» (оператор – «Светич»); в Свердловской области 30 июня и 1 июля профессионально продемонстрировали технику и технологии для кормозаготовки, а затем приняли эстафету проведения выставки «День Уральского поля-2017».

Также состоялось два выставочных дебюта на территории Казахстана: 23-25 июня в Астане проведена специализированная выставка по животноводству и птицеводству Agrianimals.kz и 16-17 июня состоялся День поля «УлыДала» в Акмолинской области. На всех мероприятиях работали представители нашей редакции, посетители получили свежий номер газеты «АгроЖизнь» и журнала «Нивы России».

Дни поля в других регионах
Лучшие выставки за пределами УрФО нашу редакцию в этом году интересовали не меньше, чем обычно. Поучаствовать хотелось во всех, и вот что удалось. Так, мы поработали в Татарстане на «Международных Днях Поля в Поволжье» с 29 июня по 2 июля, почти в эти же дни приняли заочное участие в «Дне Воронежского поля», а также в республиканском «Дне поля» в Удмуртии, в Дне поля Пермского края «АгроФест», 14 июля «Дне Брянского поля» и Дне поля в Стерлитамакском районе Башкирии, и, наконец, 5-6 июля - во Всероссийском форуме «Российское село-2016» в Москве.

И пока распространяется этот номер газеты, редакция примет участие 25 июля в Сибирской агротехнической ярмарке «Агро-Омск» и выставке День поля «ВолгоградАгро». В некоторых регионах День поля еще предстоит провести в августе. Кроме того, традиционно в августе состоится 25-я выставка-ярмарка «АгроРусь-2016».

Всероссийский День поля
Несомненно, кульминацией всех выставочных полевых мероприятий в России в этом году стала возрожденная после многолетнего перерыва выставка «Всероссийский День поля», которая с поистине федеральным размахом состоялась 14-16 июля в Алтайском крае. Такое событие наша редакция, конечно, пропустить не смогла, так как наш федеральный журнал «Нивы России» давно и бесплатно распространяется, в том числе, по регионам Сибири, включая аграриев Алтайского края.

Более 40 тысяч посетителей, 260 участников на 9 гектарах специально обустроенного для выставок Сибирского Агропарка, 500 единиц выставочных образцов, из которых более 150 экспонатов - алтайской сборки, 20 мероприятий деловой программы, 220 сортов и гибридов сельхозкультур российской селекции, 50 образцов сельхозмашин для демопоказов на 25 гектарах площади, почти 60 официальных делегаций регионов России, представители дипломатического корпуса Белоруссии, Израиля, Испании, Кореи, делегации Федеративной Республики Германия, Республики Казахстан, личное и заинтересованное участие министра сельского хозяйства России Александра Ткачева позволяют с уверенностью сказать, что мероприятие прошло на высоком уровне, показав все возможности российского сельхозмашиностроения. В дни выставки участники и гости обстоятельно и объективно обсудили состояние машинно-тракторного парка в регионах, проблемы, пути решения, развитие и поддержку агробизнеса в России.

Уважаемые читатели и клиенты! Мы обещали, что встретимся на выставках, и мы выполняем: вы всегда видите наш фирменный стенд или палатку в поле, наших представителей в кепках с логотипом «Светич», наши фирменные ярко-желтые пакеты с газетой «АгроЖизнь», журналом «Нивы России» и каталогом «Доска Почета предприятий агроснабжения». Все это значит, что мы вместе с Вами, кто трудится на полях, на фермах, и кто снабжает аграрный бизнес всем необходимым для успешного результата!

В русском Крыму нарастили вылов рыбы на треть

Южное аграрное агентство

21.07.2016
Рыбаки Азово-Черноморского рыбохозяйственного бассейна в 1-м полугодии 2016 года добыли 31520 тонн водных биоресурсов, что на 29,4 процента выше аналогичного периода прошлого года (24358 тонн). 

При этом почти в два раза увеличен объем добытого черноморского деликатеса, барабули — с 157 до 294 тонн, сообщает «РГ».

Из-за введенного правительством РФ эмбарго на ввоз балтийской рыбы из стран ЕС, сегодня крымская продукция стала конкурентоспособной, завоевала российские рынки сбыта, отмечают  в Крымском отделе Азово-Черноморского территориального управления Росрыболовства. 

Однако развитию по словам местных бизнесменов является ветконтроль водных биоресурсов: единственная на полуострове ветлаборатория находится в Симферополе, но у нее нет аккредитации. Из-за этого получить сертификат качества на добытую рыбу очень сложно. 

С 1 июля 2016 года фуры с рыбой, следующие за пределы РФ, Россельхознадзор проверяет исключительно на собственной площадке, что создает дополнительные сложности и увеличивает время в пути. 

И самая сложная проблема отрасли — очень плохое техническое состояние рыболовецкого флота. По данным Госкомрыболовства РК, физический износ рыболовецких судов в Республике Крым составляет более 70 процентов.

Крымские рыбаки обратились в Минсельхоз РФ с просьбой помочь им в переоборудовании и модернизации действующего промыслового флота, поскольку не имеют возможности приобрести новые суда. Речь может идти о налоговых льготах при покупке новых кораблей либо о компенсации процентных ставок по кредитам.

Между тем
На промысле в Крымском федеральном округе сегодня работают 233 рыбодобывающих предприятия и индивидуальных предпринимателя. Они используют 31 среднетоннажный корабль и более 300 единиц маломерного флота. Идет сезонный лов черноморской ставриды, барабули, рапаны, сельди, кефалевых, шпрота (кильки). 
В КАРЕЛИИ ПОЯВИЛИСЬ НОВЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ СУБСИДИРОВАНИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА

AgroXXI.ru
21.07.2016
В этом году на поддержку сельскохозяйственных товаропроизводителей республики выделено 440 миллионов рублей, причем большая часть (264 миллиона) из федерального бюджета  
Доля субсидирования животноводческого направления составляет 69%. Эту сферу помощи рублем теперь в Карелии решили дополнить еще по двум видам: субсидия на поддержку племенного крупного рогатого скота молочного направления и субсидия на возмещение части процентных ставок по кредитам, привлеченным на строительство и реконструкцию объектов для мясного скотоводства.

Такие меры приняты для увеличения количества молока и мяса в республике.

 Государство будет софинансировать этот процесс - из 33,5 миллионов рублей, запланированных на этот год, 27,5 – федеральные.

В 2016 году в Рязанской области жилищные условия уже улучшила 81 сельская семья

Минсельхозпрод Рязанской области

21.07.2016
В 2013-2015 годы участниками мероприятий по улучшению жилищных условий в нашем регионе стали 298 семей, в том числе 233 молодых семьи и молодых специалиста.

В 2016 году социальные выплаты на улучшение жилищных условий уже получила 81 семья, в том числе 53 молодые семьи и молодых специалиста. Всего в текущем году на эти цели предусмотрено направить 131,6 млн рублей, в том числе 92,8 млн рублей будет выделено из областного бюджета.

При этом площадь жилья, приобретаемого при поддержке государства, составляет для одиноко проживающих граждан и семей из двух человек до 80 кв. метров, для семей из трех человек – до 90 кв. метров, а если в семьях 4-6 человек – 120 кв. метров. Это делает участие в программе приемлемым для широкого круга сельских жителей, особенно для сельской молодежи, и позволяет участвовать в ней как специалистам, так и рядовым труженикам села.

В том случае, если молодая семья или молодой специалист АПК берет кредит на строительство или приобретение жилья, из областного бюджета возмещается значительная часть затрат на уплату процентной ставки. Также молодым семьям и специалистам в случае рождения (усыновления) одного и более детей осуществляется дополнительное выделение средств на погашение основной суммы долга и уплату процентов по ипотечному жилищному кредиту. Размер дополнительной выплаты составляет до 25% за каждого ребенка.

Напомним, что улучшение жилищных условий для сельских семей стало возможным в рамках реализации мероприятий программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» и подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» госпрограммы развития АПК Рязанской области. Они направлены на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, а также по поддержке проектов комплексной застройки под компактную жилищную застройку в сельской местности.

Согласно условиям программы в Рязанской области молодая семья получает социальную выплату из областного и федерального бюджетов в размере до 90% от стоимости строительства или приобретения жилья, а граждане, проживающие в сельской местности - до 70%. Для молодых специалистов и молодых семей предусмотрено участие в программе даже, если они изъявляют желание переехать на постоянное место жительства в сельскую местность и трудоустроиться в сельскохозяйственные предприятия или организации социальной сферы села.

Более подробно с программой по улучшению жилищных условий граждан, молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности, порядком предоставления бюджетных средств, паспортом программы и образцами документов, необходимых для участия в ней, можно ознакомиться в разделе «ЖИЛЬЕ НА СЕЛЕ» на официальном сайте министерства сельского хозяйства и продовольствия Рязанской области www.ryazagro.ru.
Вопросы кадрового обеспечения сельскохозяйственных предприятий обсудили в Администрации Псковской области

Управление сельского хозяйства Ульяновской области

21.07.2016
Вопросы подготовки и привлечения специалистов в сферу сельского хозяйства обсудили 19 июля на совещании под председательством Заместителя Губернатора Псковской области Сергея Перникова. В заседании приняли участие представители профильных органов исполнительной власти области и муниципальных образований, сельхозтоваропроизводители.

В рамках совещания были подведены основные итоги деятельности рабочей группы по выработке единого механизма по закреплению молодых специалистов на селе. Начальник Главного государственного управления сельского хозяйства и гостехнадзора Псковской области Николай Романов отметил, что все районы приняли активное участие в разработке комплекса мероприятий, способствующих закреплению молодых специалистов в АПК региона.

По его словам, основные меры заключаются в необходимости расширения мер социальной поддержки молодых специалистов, работающих на сельхозпредприятиях региона и создания инфраструктурных условий для комфортного проживания в сельской местности. В их числе — снижение доли собственных или заемных средств для приобретения или строительства жилья, возмещение затрат на приобретение древесины для строительства индивидуального жилого дома, а также предоставление ежемесячной субсидии в случае трудоустройства в течение года после окончания профильных образовательных учреждений.

Николай Романов подчеркнул, что работу по закреплению выпускников аграрных направлений подготовки возможно вести только в рамках целевой подготовки путем заключения соответствующего соглашения, закрепляющего обязательства всех задействованных сторон.

Использование инструментов целевой подготовки для нужд сельхозпредприятий поддержал начальник Государственного управления образования Александр Седунов. Он отметил, что в рамках учебного процесса в старших классах школ также возможна организация дуального образования, когда часть теоретического материала будет подкрепляться реальной практикой на сельхозпредприятиях. Так, например, организация практических занятий по биологии возможна на базе агрофирмы «Победа». По мнению Александра Седунова, такой подход позволит создать эффективную профориентационную систему, способствующую развитию интереса молодежи к аграрной отрасли.

Ректор Великолукской государственной сельскохозяйственной академии Владимир Морозов рассказал, что в целях содействия закреплению молодых специалистов учебным заведением определены ключевые сельскохозяйственные предприятия региона, привлечение которых является обязательным для проведения практических занятий со студентами.

В заключение Сергей Перников попросил представителей муниципальных районов области до конца текущей недели представить объемы фактической и прогнозируемой потребности каждого района в специалистах сферы сельского хозяйства. Вице-губернатор также поручил Николаю Романову совместно с органами местного самоуправления собрать предложения сельхозпредприятий по профориентационной работе с выпускниками школ, техникумов и вузов и направить их в Государственное управление образования. Кроме того, вице-губернатор поручил Управлению сельского хозяйства доработать механизм закрепления кадров на сельхозпредприятиях области с учетом всех предложений и представить его на очередном заседании Администрации области.

ДЕЛЕГАЦИЯ ЮГА ФРАНЦИИ ПОБЫВАЛА НА ВИНОГРАДНИКАХ АНАПЫ

AgroXXI.ru
21.07.2016
Участники делегации из Лангедока уже запланировали реализацию совместных пилотных проектов в Краснодарском крае 

Представители власти и бизнеса флагмана виноградарства и виноделия Франции заявили, что готовы построить возле Анапы или на Тамани масштабный оптово-распределительный центр. У себя на родине они строят подобные уже десять лет.

Визит на Кубань французской делегации из региона Лангедок-Руссильон-Юг-Пиренеи начался с переговоров в краевом министерстве сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Представители власти и бизнеса флагмана виноградарства и виноделия Франции заявили, что готовы построить возле Анапы или на Тамани масштабный оптово-распределительный центр. У себя на родине они строят подобные уже десять лет. Причем, по словам Доминика Шемла, вице-президента по экономике метрополии Пиренеи-Средиземноморье, создают не просто огромные склады для хранения сельхозпродукции, а бизнес-центры, которые обеспечивают взаимодействие с потребителями в разных странах, таможней и другими контролирующими структурами.

Получив заверения в том, что власти Краснодарского края готовы к сотрудничеству, французы отправились в Анапу — присмотреть площадку для логистического центра и убедиться, что на Кубани есть продукция, которую можно предложить потребителям не только в России, но и за рубежом.

Море, пляжи и климат Анапы напомнили жителям юга Франции родные края. А приехав в крестьянско-фермерское хозяйство Яниса Каракезиди, они и вовсе почувствовали себя как дома. Сын хозяина Константин общался с гостями из Лангедока на отличном французском. На подворье виноградаря звучали флейта и гитара — подача каждого нового сорта вина сопровождалась музыкальной композицией. Больше всего французам понравилось красное сухое вино с названием «Стретто» — сказали, что по вкусу оно напоминает их бордо, только качество гораздо лучше. Восторг гостей вызвали поданные к столу розовые помидоры прямо с грядки, горячий хлеб только из печи и свежий сыр из молока местных коз. Экскурсия по виноградникам Каракезиди окончательно убедила их в том, что выращивать виноград и делать вино в России умеют не хуже, чем во Франции.

В Лангедоке занимаются не только виноградарством, разведением овец и крупного рогатого скота и растениеводством. Этот регион лидирует в своей стране по развитию инноваций. Так что на Кубани члены французской делегации интересовались и сельским хозяйством, и энергосберегающими технологиями с использованием энергии солнца и ветра.

 Президент зоны опережающего развития «Дерби», директор НИОКР «Тексоль» Андре Жоффр встретился с директором анапской фирмы «Инноватикс-СК» Анатолием Кирсановым и был восхищен его уникальной разработкой — черепичной кровлей, которая функционирует как солнечная батарея, вырабатывает электрическую энергию и снабжает дом горячей водой. Причем себестоимость киловатта полученной таким образом электроэнергии очень низкая. Спрос на инновационную разработку большой — заказы поступают из разных регионов России и стран мира. Но выполнять их не успевают: у изобретателей пока есть только маленькое опытное производство с ручной сборкой кровли. Для того чтобы его расширить, нужны серьезные инвестиции.

 Не исключено, что придут они именно с солнечного юга Франции.

Участники делегации из Лангедока уже запланировали реализацию совместных пилотных проектов в Краснодарском крае.

Торговые места для реализации продукции садоводов обустраиваются в Ульяновской области

Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области
21.07.2016
Точки для сбыта продукции, произведенной на дачных участках, будут благоустроены в региональном центре и Димитровграде.

Как отметил в ходе аппаратного совещания врио Губернатора Сергей Морозов, садоводы наряду с сельхозтоваропроизводителями решают ключевую задачу, которая стоит перед субъектом, – обеспечивают его продовольственную безопасность. «Защита интересов садоводов, огородников и дачников – наша главная цель. Эта категория граждан обеспечивает запас овощей и фруктов на зиму, продает излишки горожанам. Таким образом, локально решают вопросы продбезопасности в малых масштабах. Все места для сбыта продукции садоводов в Ульяновске и Димитровграде должны постоянно содержаться в порядке. Усилия местных властей должны быть направлены на планомерную работу в течение всего сезона. Там, где торговые места еще не успели привести в надлежащее состояние, работа должна быть проведена в кратчайшие сроки», – подчеркнул глава региона.

По информации регионального Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов, по сравнению с 2009 годом количество торговых мест для садоводов увеличилось в пять раз. «Если семь лет назад в региональном центре было 11 площадок на 153 торговых места, то уже в текущем году в Ульяновске организовано 34 площадки на 800 торговых мест. В настоящее время утверждена схема размещения в Ленинском районе – восьми, в Железнодорожном – пяти, в Засвияжском – 15, а также в Заволжском – шести точек. В настоящее время работают 27 торговых площадок, остальные откроются 5 августа. Благоустройство мини-рынков и открытие дополнительных точек для сбыта экологически чистой продукции выполняется по поручению главы региона Сергея Морозова несколько лет. Наша задача – поддержать инициативных граждан, помочь им со строительством дорог, подведением коммуникаций и благоустройством», – отметил первый заместитель председателя Правительства – Министр сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области Александр Чепухин.

Садоводческие некоммерческие товарищества также подключились к решению проблемы несанкционированной торговли. Так, заключено соглашение между СНТ «Радуга» и администрацией Ульяновска о благоустройстве и содержании площадки по ул. Радищева, 160.

По словам Александра Чепухина, в Димитровграде работают 22 площадки под мини-рынки для реализации продукции, выращенной на садовых и приусадебных участках. Здесь места предоставляются на безвозмездной основе. Кроме того, в торговом комплексе «Димитровградский» организовано около 100 торговых мест для реализации рассады и продукции местного производства.

Напомним, в этом году в Ульяновской области на поддержку садоводства планируется выделить порядка 26 миллионов рублей, что в два раза больше, чем в прошлом году. Средства будут направлены на модернизацию систем электроснабжения, водоснабжения, дорог и транспорта.

Под Волгоградом пройдёт фестиваль «Ахтубинский помидор»  

«gg34»

21.07.2016
3 сентября в рабочем посёлке Средней Ахтубе пройдёт областной фестиваль «Ахтубинский помидор».

Торжественное открытие фестиваля, который будет проходить на стадионе ФОКа, состоится в 10-00. Зрителей ожидает костюмированное шествие делегаций сельских поселений Среднеахтубинского района и гостей праздника, выступление творческих коллективов областного и районного уровня, конкурс овощей «Ахтубинский гигант».

В 10-30 откроются конкурсные интерактивные площадки, выставки овощной продукции и сельхозтехники: ярмарка-продажа овощной продукции сельхозпроизводителей «Кладовая района», аллея инсталляций «Огородный хозяин», выставка ДПИ и народных промыслов «Рог изобилия»; галерея рисунков и фотоснимков «Помидор моей мечты»; кулинарная площадка «Мастер-класс по-ахтубински» (выставка изысканных блюд из помидоров и дегустация); выставка цветочных композиций «Среднеахтубинская симфония». Также в 10-30 начнёт работу детская креативная площадка «Страна Помидория» (аква-грим, мастер-классы, твистинг, активизация).

В 12-00 состоится выступление государственного ансамбля «Казачий курень», в 19-00 — выступление духового оркестра Волжской филармонии. С 20-00 будет проходить выступление эстрадных артистов и состоится фаер-шоу, а завершится фестиваль в 21-55 праздничным фейерверком.
Команда Пензенской области одержала победу на XI Всероссийских летних сельских играх 

«www.penza.ru»
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Команда Пензенской области заняла первое общекомандное место в XI Всероссийских сельских играх, которые завершились в Саратове.

«Пензенская область показала лучший результат среди регионов с сельским населением до 450 тыс. человек. Второе место - у Брянской области, третье - у спортсменов Курской области», - сообщили в Министерстве физической культуры и спорта региона.

Кроме этого, пензенцы были вторыми в соревнованиях по перетягиванию каната и индивидуальных соревнованиях по армрестлингу. На счету спортсменов Пензенской области два третьих места в гиревом спорте и мас-рестлинге (перетягиванию палки).

На Всероссийских сельских играх региона представляла команда из 39 спортсменов.

Во Всероссийских сельских играх приняли участие представители 69 регионов, которые разыграли комплекты наград в 17 видах спорта.

