                                           « День клубники»  на базе ЛПХ

     13 июня 2016г. ЧувашАККОР  и ООО ДСЖР Чувашии в рамках  праздничных  мероприятий «День фермера России»  и  «День России»  на  базах  ЛПХ Федотовой Лидии Михайловны и Егоровой Галины  Михайловны провели  «День клубники»  с будущими фермерами , воспитанниками   дошкольного учреждения «Аленушка» в с.Шемурша Чувашской Республики.

     Федотова Лидия Михайловна занимается  ведением ЛПХ более 35 лет. Она имеет 18 соток земли. На  этом участке Лидия Михайловна выращивает несколько сортов овощных и ягодных культур. Она   недавно перенесла тяжелую операцию, но несмотря на это,   продолжает трудиться, выращивать и ухаживать за растениями в своем личном подсобном хозяйстве.

     Егорова Галина Михайловна  ведет  крестьянское  (фермерское) хозяйство  около 20 лет (имеет 40,0 га  земли), а личное подсобное хозяйство  более  30 лет. В её подсобном хозяйстве 20 соток земли. На  этой земле Галина Михайловна содержит более 35 коз молочного направления, овец романовской породы, кроликов с крольчатами немецкой породы, индюков, кур- несушек, петухов, гусят, утят, муларды. На этом  же участке она выращивает овощи,  несколько сортов винограда, черешни, вишни, груш, яблок, слив, а также облепиху, калину, малину, клубнику, жимолость, рябину, ежевику, красную, черную и желтую смородину, крыжовник  без шипов, тёрн, иргу, дыню, арбузы и множество видов цветов. Кроме этого на её участке  имеется жилой дом и  надворные постройки для живности. 
     Егорова  Г.М. и Федотова Л.М  говорят, что не обязательно  иметь несколько гектаров земли, чтобы вырастить большое количество овощей, фруктов и заниматься разведением  домашней живности. 
   В ходе мероприятия  «День клубники»  члены  ООО ДСЖР  Чувашии, фермеры рассказали и продемонстрировали детям, как  сажать и ухаживать  за клубникой и капустой. Воспитанники детского сада с огромным  желанием и большим интересом слушали рассказы растениеводов. Кое-кто из ребят даже попытался  посадить и окучить капусту. Детям было все интересно.
     Детей необходимо прививать к труду  с  малых лет, это действительно  подтвердилось  не на словах, а на деле. Ребята строили планы, рассказывали, как они вместе с родителями выходили в огород  и помогали  им поливать ягоды, огурцы, капусту, помидоры.

     Члены ООО ДСЖР Чувашии, фермеры посадили на территории детского сада несколько кустов клубники. Здесь уже растет капуста, и дети вместе с воспитателями  ухаживают за  ней: пропалывают, поливают, окучивают. Ребята обещали, что теперь будут бережно заботиться и о молодой клубнике.
     Члены  ООО ДСЖР Чувашии  твердо уверены в том, что в селе нужно чаще встречаться с малышами и рассказывать им больше о сельском хозяйстве, тогда  в России  деревни  снова зацветут. 
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