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Санкт-Петербург. Доклад полномочного представителя главы администрации (губернатора) Краснодарского края Легкодух В.А.
                       Добрый  день, уважаемые коллеги!
         Краснодарский край является одним из крупнейших в России регионов-лидеров в развитии агропромышленного комплекса, обеспечивающих продовольственную безопасность страны.       Регион находится на первом месте по производству ряда важнейших сельскохозяйственных культур.
          И одним из приоритетных направлений в области АПК нашего края является сфера развития сельскохозяйственной кооперации в Краснодарском крае, укрепление материально-технической базы сельскохозяйственной кооперации, создания системы сбыта сельскохозяйственной продукции, увеличение доходности сельскохозяйственных товаропроизводителей за счет их активного участия в кооперативной деятельности.

         Сельскохозяйственная кооперация является важнейшим фактором устойчивого развития сельских территорий, являясь связующим звеном между мерами государственного воздействия на социальное развитие села и непосредственно сельскими жителями с их традициями, умениями и стремлениями. 
           Но тем не менее, ее развитие в России находится на начальном этапе. 
         По состоянию на 1 августа 2017 на территории Краснодарского края зарегистрировано 130 потребительских кооператива различных направлений, в том числе кредитных 43, перерабатывающих 13, снабженческо-сбытовых 44 и 30 иных кооперативов. Членами кооперативов является около 4 тыс. пайщиков. 

          Ограниченность материально-технической базы сельскохозяйственной потребительской кооперации тормозит ее развитие, так как не позволяет создавать современные, достаточно мощные по объему услуг кооперативы, способные выдержать конкуренцию на рынках с иными конкурирующими  структурами.
         Также, одной из проблем сельскохозяйственных потребительских кооперативов и малых форм хозяйствования является гарантированный сбыт продукции.
        Краснодарский край, на ряду с другими регионами Российской Федерации, в 2017 году реализует программу грантовой поддержки   на развитие материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов.
          Реализация вышеуказанного мероприятия направлена на развитие материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов, в том числе на строительство производственных мощностей, а также мощностей хранения продукции. 
         Участниками этого мероприятия являются сельскохозяйственные потребительские кооперативы, которые зарегистрированы и осуществляют свою деятельность  более 12 месяцев. Общий бюджет направления  200 млн.руб. (40/60)
         Вместе с тем, в 2017 в Краснодарском крае начала действовать краевая программа по предоставлению грантовой поддержки на развитие материальной-технической базы начинающим (стаж до 1 года) сельскохозяйственным кооперативам. 

Данная программа даст толчок к объединению сельхозтоваропроизводителей в новые сельскохозяйственные кооперативы, для создания инфраструктурных объектов по переработке, хранению и оптовой реализации сельскохозяйственной продукции. Общий бюджет направления  100 млн.руб. (условие софинансирования 10/90).
           Стоит отметить, что в крае имеется множество положительных примеров сельскохозяйственных потребительских кооперативов, успешно осуществляющих свою деятельность, в том числе наладивших систему сбыта продукции.
            В Ейском районе, используя проект «Опорный фермер» создан сельскохозяйственный снабженческо – сбытовой потребительский кооператив «Ейский Агросоюз», построено овощехранилище, которое используется как логистический центр, куда поступает вся плодовоовощная продукция, причем не только произведенная членами кооператива, но и произведенная другими жителями станицы по заказу кооператива в личных подворьях.  А уже оттуда в свою очередь продукция реализуется социальному блоку внутри района и предприятиям санаторно-курортного комплекса. Это идеальный образец кооператива! Мы будем стремиться к тому, чтобы такая система кооперации  действовала в каждом районе Краснодарского края.
         В Ленинградском районе успешно работает сельскохозяйственный потребительский кооператив «Поддержка плюс». Силами кооператива планируется построить линии по переработке зеленой массы люцерны на травяную муку и гранулы. Мощность переработки составит 3,5 тыс. тонн зеленой массы, из них тысяча тонн травяной и гранул. На сегодняшний день уже проработаны рынки сбыта, заключены договора на реализацию продукции. Строительство планируется начать в  январе 2017 года. Срок сдачи объекта – апрель 2017 года. Стоимость строительства 15 млн. рублей.
          В Краснодаре создано первое в России кооперативное объединение органических сельхозпроизводителей СППСК «Союз органических фермеров Кубани». Главной целью его создания было содействие производителям в реализации и переработке органической сельхозпродукции.

          В муниципальном образовании Красноармейский район  продуктивно работает сельскохозяйственный снабженческо-сбытовой потребительский кооператив «Ивановская артель». Сейчас в ней состоят семь фермерских хозяйств разного профиля.  Основная задача кооператива - создать совместную систему логистику и сбыта продукции.

           В Славянском районе работает сельскохозяйственный потребительский перерабатывающий заготовительный снабженческо-сбытовой кооператив  «Ферма настоящих продуктов», данный кооператив имеет современную линию по переработке молочной продукции. В год данный кооператив перерабатывает свыше 800 тонн молока. Переработанная продукция представлена в премиум сегменте на полках сетевых магазинов города Краснодара. 

           Также в Краснодарском крае ведется работа по созданию сети кооперативных магазинов, так в 2016  году открыты несколько  так называемых «магазина у дома», где представлена продукция более 10-ти кооперативов и представителей малых форм хозяйствования.

Получив гарантированный сбыт, кооперативы смогут планировать свое развитие — а значит, все больше соответствовать требованиям розницы. Еще один механизм увеличения объёмов продаж связанный с маркетингом, это присвоение кубанской продукции, выращенной на базе малых форм хозяйствований своей торговой марки. 
Так же хочется отдельно рассказать о новом направлении в кооперации на Кубани. Это объединение жителей сельской местности в коопхозы и артели. Этот вид кооперации популярен в основном среди членов казачьих обществ. Всего за 2016-1017 год создано 19 таких предприятий, которые обрабатывают около 15 тыс.га., которую казачьи общества, согласно действующего законодательства, получают на приоритетных правах без торгов. 

В целях дальнейшего развития системы сельскохозяйственной потребительской кооперации в крае проводятся мероприятия по обучению основам сельскохозяйственной кооперации для сельскохозяйственных товаропроизводителей, сотрудников сельскохозяйственных кооперативов, сотрудников органов местного самоуправления, с целью подготовки квалифицированных кадров на всех уровнях управления, необходимых для организации кооперативного строительства.

Кроме того, главы крестьянских (фермерских) хозяйств, участвующие  в конкурсе на получение гранта на развитие семейной животноводческой фермы, имеют преимущества в виде дополнительных баллов при определении конкурсной комиссией победителей конкурса, если являются членами сельскохозяйственного потребительского кооператива.
В 2007 году в Краснодарском крае создана двухуровневая система кооперации, в которую входят кооперативы первого уровня и кооперативы второго уровня.

Для поддержки системы сельскохозяйственной потребительской кооперации в рамках краевых программных мероприятий, целью которых является  повышение финансовой устойчивости кооперативов – обеспечение доступными кредитными ресурсами, администрацией Краснодарского края и Законодательным Собранием создан краевой гарантийный фонд, в который направлено из бюджета 328,7 млн. рублей. За период с 2007 по  2016 годы данные денежные средства были перечислены кооперативам второго уровня для создания гарантийного фонда и выдачи поручительств кооперативам первого уровня
на предоставление финансового обеспечения по банковским кредитам, оформляемым сельскохозяйственными потребительскими кооперативами первого уровня. 

Принцип работы краевых кооперативов по предоставлению поручительств заключается в следующем: 

1) денежные средства из бюджета края предоставляются кооперативам второго уровня;

2) кооперативы второго уровня предоставляют гарантии своим членам – районным кредитным кооперативам;

3) районные кредитные кооперативы под гарантии фонда получают кредиты в банке и направляют их на займы своим членам – сельскохозяйственным товаропроизводителям.

Бюджетная финансовая поддержка способствовала развитию кредитной кооперации, и за этот период кредитными кооперативами малым формам хозяйствования было предоставлено боле 3 млрд. рублей в виде займов (для чего привлечено 180 млн.руб. бюджетных средств) 

Привлечение 1 рубля бюджетной поддержки позволило через кредитные кооперативы направить в малый бизнес на селе более 16 рублей.

За период действия программ из бюджета Краснодарского края на поддержку снабженческо-сбытового направления выделено 148,7  млн. рублей.

По итогам деятельности по предоставлению поручительств кооперативам первого уровня более 90 сельскохозяйственных потребительских кооператива получили кредиты 

Совокупный социально-бюджетный эффект реализации мероприятий поддержки сельскохозяйственной потребительской кооперации за период               с 2007 по 2016 годы:

- поступило налогов в бюджеты всех уровней – 150,9 млн. рублей, в том числе от реализации продукции растениеводства – 56,5 млн. рублей; от реализации продукции животноводства – 18,4 млн. рублей; от оказания членам кооперативов услуг по снабжению – 38,8 млн. рублей; от вложения средств в развитие материально-технической базы кооперативов и их членов – 37,2 млн. рублей.

Результаты деятельности кооперативов первого уровня, являющихся членами КСПСК  «Деловой партнёр», за период работы гарантийного фонда:

реализовано продукции животноводства, произведённой членами кооперативов первого уровня:

- молока –  11,1 млн. литров на сумму 193, 2 млн. рублей;

- мяса –  912,6 тонн на сумму 113, 2 млн. рублей.

Всего на сумму 306,4 млн.руб

Развитие материально-технической базы кооперативами первого уровня и их членами за период сотрудничества с КСПСК «Деловой партнёр»:

- закуплено автомобильного транспорта 49 единиц; технологического оборудования – 326 единиц; 

- вложено 25, 6 млн. рублей в строительство и  реконструкцию                                          11 животноводческих ферм; 

- вложено 36 млн. рублей в строительство 4 мини-заводов по переработке молока; 

- построено 4 бойни, цеха по переработке мяса на сумму 19,5 млн. рублей; 

- построены  холодильники  (холодильные мощности) для охлаждения овощей на 3100 кв.м. и мяса на 170 куб.м.; 

- построены складские помещения и хранилища для хранения и переработки овощей и фруктов, хранения зерна, хранения техники общей площадью 12,9 тыс. кв. м.;

- построено 43 теплицы общей площадью 39, 8 тыс. кв. м.

Выше обозначенный опыт поддержки сельскохозяйственной кооперации в Краснодарском крае я уверен достоин его применения в целом по Российской Федерации

Современная мировая практика и накопленный российский опыт свидетельствуют о том, что дальнейшее развитие сельского хозяйства в значительной степени будет определяться использованием преимуществ кооперации. Возрождающаяся российская сельскохозяйственная кооперация в современных условиях – это не просто тип производства или форма хозяйствования, а экономически обоснованная идеология выживания сельскохозяйственного производителя в жестких условиях рыночной экономики и глобализации экономического пространства.
Предложения:

1) Нужна корректировка условий участия в грантовой поддержке сельскохозяйственных потребительских кооперативов. Была 40/60, нужно 10/90.

2) Поддержать кредитную кооперацию разработкой, используя опыт Краснодарского края, программы «финансового посредничества», с созданием залогового  фонда.(см. стр 6-9)

Даная поддержка решает несколько проблем:

а) стартового капитала сельскохозяйственного потребительского кооператива (нет собственного залога) 

б) выделенные средства являются возвратными, и позволяют получить больший эффект от многократного оборота.( 1 рубль привлек 16)

3) Необходимо создание межрегиональной сети кооперативных магазинов

4) МСХ России усилить работу направленную на обмен опытом между регионами по развитию кооперации

