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Что будет после выполнения продовольственной программы? Перепись оставшегося населения". Этот позднесоветский анекдот хорошо иллюстрирует проблемы отечественного АПК, которому что в СССР, что в России все время чего-то не хватало, чтобы наконец-то прокормить страну. Сейчас отрасль пробует новый рецепт роста - массовые запреты импорта, сдобренные обильной господдержкой, передает «Интерфакс». 
Впрочем, даже самые что ни на есть тепличные условия ничего не гарантируют: без качественного управления вероятность того, что АПК никогда не избавится от определения "черная дыра", в которой пропадают государственные миллиарды, остается.
Уходящий год для российского АПК стал первым полноценным годом работы в условиях продовольственного эмбарго. Поэтому подведение его итогов - это ответы на многие вопросы, которые возникли после 7 августа 2014 года, когда перед продовольствием из стран, поддержавших антироссийские санкции, захлопнулись двери российского рынка.
И главный, пожалуй, в том - случилось ли реальное импортозамещение? Смогли ли отечественные сельхозпроизводители заполнить освободившуюся на рынке нишу?
Обособление России от мирового рынка коснулось и другого аспекта - экспорта зерна, на который была введена пошлина.
Замещение произошло и в высшем руководстве АПК. Возглавлявшего с 2012 года Минсельхоз юриста Николая Федорова в апреле сменил губернатор Краснодарского края, экономист Александр Ткачев.

ИНЕРЦИЯ ЗАПРЕТА

Процесс ограничения поставок продовольствия из-за рубежа, как летящий с горы снежный ком, приобрел большую инерционную силу и новые формы. Прежде всего, еще на один год - по 5 августа включительно - было продлено продовольственное эмбарго. Основной перечень запрещенных товаров остался практически неизменным.
Год спустя после введения продэмбарго, с 6 августа 2015 года, санкционное продовольствие, которое всеми правдами и неправдами все-таки проникало в страну, уже не просто замещали, а уничтожали, давили на свалках тракторами, сжигали.
В список стран, поставки продовольствия из которых запрещены, были включены присоединившиеся к антироссийским санкциям Черногория, Албания, Исландия, Лихтенштейн. Запрет на ввоз их продовольствия действует с 13 августа.
С 1 января 2016 года под продовольственное эмбарго подпадает Украина, поскольку не были сняты российские озабоченности в связи со вступлением в силу договора об ассоциации Украины и ЕС.

И поэтому в следовании за глобальными политическими и экономическими событиями уже вполне логично выглядит запрет на поставки некоторых видов продовольствия из Турции, который начнет действовать с 1 января 2016 года. С кем еще из внешнеторговых партнеров в нынешней сложной геополитической ситуации может поссориться Россия - можно только гадать.

ИМПОРТОВЫЧИТАНИЕ

Уверенности в том, что отечественные производители и альтернативные поставщики сразу же заполнят выпавшие объемы продовольствия из санкционнных стран (США, Канада, Норвегия, ЕС Австралия), не было с самого начала. Очередь из желающих поставлять свою продукцию в РФ, о которой с энтузиазмом заявляло прежнее руководство Минсельхоза, действительно, оказалась длинной. Но реальное пополнение российского продовольственного рынка сопровождалось проблемами, связанными, в частности, с новой логистикой, решением ветеринарных и других проблем.
Желание многих поставщиков охлаждали жесткие российские требования к качеству ввозимой продукции, поскольку далеко не все страны благополучны в эпизоотическом отношении. Так, два молочных предприятия Индии, включенные в реестр поставщиков РФ еще в апреле, до сих пор не могут начать реальные поставки из-за того, что Россельхознадзор не имеет полных гарантий безопасности их продукции.
Поэтому, как отмечали спустя год после введения ограничений эксперты Аналитического центра при правительстве, контрсанкции привели к существенному росту цен на внутреннем рынке, усилившемуся впоследствии в связи с девальвацией рубля. Так, в мае этого года по сравнению с ценами декабря 2013 года продовольственная инфляция достигла 28,7%.
Потребительские цены на все ключевые социально значимые товары поднимались за год двузначными величинами. В мае средние потребительские цены на говядину выросли на 23% к маю 2014 года, свинину - на 22%, сыр - на 20%, замороженную рыбу - на 38%, морковь - на 39%, яблоки - на 37%, крупы и бобы - на 49,2%.
При этом эксперты обращали внимание на то, что и товары, которые не подпали под эмбарго, дорожали не меньшими темпами: сахар - на 52,2%, подсолнечное масло - на 23,7%, макаронные изделия - на 21,6%.
Как считают эксперты Аналитического центра при правительстве, потенциал импортозамещения со стороны российских производителей в краткосрочной перспективе оказался далеко не в полной мере реализован. А анализ динамики импорта показал, что наблюдается существенное сокращение его объемов по всем продовольственным товарам, подпавшим под эмбарго.
Так, за 10 месяцев этого года импорт мяса (без мяса птицы) упал на 27%, мяса птицы - на 40%, рыбы - в 1,7 раза, сливочного масла - на 38%.
Аналитики признают "частичное замещение выпадающего объема импорта", но вместе с тем отмечают, что "наращивание объемов в отдельных секторах является результатам ранее сделанных инвестиций, прироста производства недостаточно для компенсации выпавших объемов импорта".
"Однако по большей части продуктовых категорий такого замещения не происходит ни за счет наращивания объемов поставок традиционными зарубежными поставщиками, ни за счет появления новых", - констатируют они.
Это подтвердил и анализ, сделанный ЦБ за январь-сентябрь 2015 года.
Как говорится в докладе о денежно-кредитной политике, опубликованном в декабре, продовольственное эмбарго вместе с ослаблением рубля в конце 2014 года и начале 2015 года привели к снижению импорта продовольствия и сформировали предпосылки для роста отечественного производства. По большинству видов санкционной продукции рост, действительно, произошел. Так, производство говядины и картофеля увеличилось на 25%, свинины - на 18%, сыра и творога - на 15%, мяса птицы - на 11%, сливочного масла - на 6%, овощей - на 3%. Снизилось только производство рыбы - на 5% и колбасы - на 4%.
Однако, несмотря на рост объемов внутреннего производства, восполнить образовавшийся дефицит предложения не удалось на большинстве рынков продовольствия, констатирует ЦБ. "Хотя доля российской продукции на них выросла, объемы рынка, включающие отечественную и ввозимую продукцию, сократились", - говорится в докладе.
Больше всего снизилось предложение на тех товарных рынках, где доля импорта была традиционно высока. Объемы предложения говядины сократились на 42%, сливочного масла - на 15%, свежей и охлажденной рыбы - на 14%, овощей - на 10%. Положительную динамику показали только мясо птицы, предложение которого увеличилось на 6%, свинина - на 7%, картофель - на 19%.
Поэтому вовсе не случайной была отрицательная реакция общества на решение уничтожать нелегально ввезенную продукцию и предложения передать ее социально незащищенным гражданам. С 6 августа по 20 декабря на свалки было отправлено более 1,2 тыс. тонн продукции растениеводства и 115 тонн - животноводства. Мотивировалось это потенциальной опасностью, которую представляет собой эта продукция.
Но, как считает президент консалтинговой компании Agrifood Strategies Альберт Давлеев, вопрос о безопасности возник, чтобы оправдать чисто политическое решение. "Санкционной продукции было не так много, ее вполне можно было отдать в социальные учреждения, - считает он. - В большинстве случаев это были нормальные продукты европейского качества, которые были ввезены нелегально".

СВОИ И ЧУЖИЕ

Что лучше - министр "изнутри" или министр "со стороны"? Извечный спор с массой противоположных аргументов. "Чужак" не знает специфики и вынужден доверяться советам (которые могут быть и хорошими, и плохими), зато ни с кем не повязан и смотрит на дело свежим взглядом. "Свой" хорош глубоким пониманием предмета, но как быть с конфликтом интересов?
Сельское хозяйство в этом году заполучило "своего" министра: у Александра Ткачева есть опыт не только в публичной политике (таким мог похвастаться и Николай Федоров), но и в построении крупного агрохолдинга и управлении аграрным регионом.
Одно из первых заявлений А.Ткачева на посту министра было посвящено намерению добиваться повышения рентабельности отрасли. Экспертов такой бизнес-ориентированный подход порадовал. Как считает А.Давлеев, главные преимущества нового министра - это сельскохозяйственный и бизнес-бэкграунд.
"Фундаментальные знания в области юриспруденции и экономики у его предшественника Федорова, которые необходимы на постах главы республики и в Совете Федерации, не дали ему преимуществ для эффективной практической работы в Минсельхозе, - считает эксперт. - На понимание особенностей российского агросектора изнутри у Федорова ушло слишком много времени, хотя он активно "погружался в тему", совершив, пожалуй, рекордное для министра количество поездок в регионы".
По его словам, смена руководства Минсельхоза уже привела к смене ряда приоритетов в развитии отрасли. Речь, прежде всего, идет о переориентации и фокусировке системы господдержки на отдельных отраслях - молочном животноводстве, тепличном хозяйстве, создании логистических центров. "Сейчас, в условиях кризиса, как никогда важно принимать быстрые и качественные решения, но политические события бросают министерству все больше вызовов, которые накапливаются и "наезжают" друг на друга, особенно при постоянном перекраивании госбюджета и росте кредиторской задолженности в агросекторе", - заявил он.
Изменения в ведомстве, в формировании его политики отмечает и управляющий директор агробизнеса "Базового элемента" Андрей Олейник. Однако, по его словам, "это связано даже не столько с личностью Ткачева, более харизматичного и амбициозного, сколько с новыми условиями в экономике России, внешними и внутренними вызовами, которые заставляют и государство, и бизнес вырабатывать новую стратегию развития АПК и искать новые способы повышения эффективности отрасли".
Как считает А.Давлеев, для перестройки отрасли с основой на рентабельность необходимы жесткие и, порой, непопулярные решения. "К этому российский агросектор пока не готов", - отметил он.
К тому же, по его мнению, положительная рентабельность российского сельского хозяйства - это миф, поскольку она статистически включает господдержку, причем во многих случаях очень неэффективную. "Вот если Ткачеву удастся создать хотя бы безубыточное сельхозпроизводство в большинстве агрокомпаний с основой на собственные средства, тогда, действительно, можно говорить о повышении рентабельности", - заявил эксперт.
Директор центра "СовЭкон" Андрей Сизов видит в новом руководстве Минсельхоза "больше энергии в отстаивании интересов отрасли". Основным достижением он назвал то, что размер аграрного бюджета на 2016 год не претерпел существенных изменений на фоне снижения расходов по большинству других направлений.

ЗЕРНО: ОТ ПОШЛИНЫ ДО КИТАЯ

В 2015 году, как и в прошлом, урожай зерна в стране превысил 100 млн тонн и, по предварительным данным, составил 103,4 млн тонн (105,3 млн тонн в 2014 году). Причем уходящий год отмечается новыми рекордами. Прежде всего - в сборе масличных, который может превысить 14 млн тонн за счет рекордного урожая сои. По оценке "СовЭкона", он составит 2,8 млн тонн (2,6 млн тонн в 2014 году). Кроме того, повысились сборы подсолнечника и других масличных культур.
Исторический рекорд - под 13 млн тонн - ожидается и на кукурузных полях.
Но главная интрига зернового рынка была в том, что, несмотря на высокий урожай и большие переходящие запасы, несмотря на опасения экспортеров, экспорт зерна все-таки был ограничен. Минсельхоз объяснил необходимость этого, прежде всего, резкими курсовыми колебаниями и стремлением стабилизировать ситуацию на внутреннем рынке.
Сначала пошлина составляла 15% стоимости плюс 7,5 евро, но не менее 35 евро за тонну. Она действовала с 1 февраля по 15 мая. Затем из-за снижения курса рубля было принято решение ввести с 1 июля "плавающую" экспортную пошлину на пшеницу в размере 50% минус 5,5 тыс. рублей, но не менее 50 рублей за тонну. Но и она не смогла сдержать поставки. Поэтому с 1 октября 2015 года размер пошлины изменился и по настоящее время составляет 50% минус 6,5 тыс. рублей, но не менее 10 рублей за тонну.
Эксперты негативно оценили роль экспортной пошлины на рынке и перспективы ее влияния на зерновую индустрию. К тому же непредсказуемые валютные скачки и изменение цен на мировом рынке на первых порах введения "рублевой" пошлины сопровождалось неготовностью таможни к новому механизму расчета. В начале июля это привело к срыву сроков поставок по ряду заключенных контрактов.
Как подсчитал А.Сизов из "СовЭкона", потери сельхозпроизводителей от действия пошлины в этом году составят от 10 до 20 млрд рублей. "А это значит - снижение уровня агротехнологий, некупленная сельхозтехника и, как следствие - рост рисков неурожая", - сказал он.
По его словам, с ограничением экспорта Россия стала единственной страной в мире с относительно развитым сельским хозяйством, которая пытается регулировать цены на зерновом рынке с помощью экспортной пошлины на пшеницу.
"Экспорт в российских условиях - это функция от размеров урожая, - считает А.Сизов. - Каковы бы ни были цены, экспорт все равно будет, потому что российские крестьяне не могут себе позволить придерживать зерно, выжидая более высоких цен и отмены пошлины". "Просто в перспективе размеры этого урожая будут сокращаться", - предупреждает он.
А.Давлеев из Agrifood Strategies отмечает "непрямой эффект" пошлины на птицеводческую отрасль. "Введение пошлины резко подняло цены на пшеницу - с 9 до 12 тыс. рублей за тонну, затем стабилизировало ее на уровне 12-13 тыс. рублей, - сказал он. – 
Этот показатель крайне негативно влияет на рентабельность производства птицы, поскольку доля зерновых в себестоимости составляет около 60%".
В то же время, по мнению А.Олейника из "БазЭла", зерновой рынок быстро адаптировался к новым условиям. "Но в глобальном смысле для экспорта зерна нужна стабильность, установившиеся правила, которые позволяют экспортерам прогнозировать свои действия на долгосрочную и среднесрочную перспективу", - подчеркнул он.
Незадолго до Нового года первый замминистра сельского хозяйства Евгений Громыко заявил, что Минсельхоз предлагает снизить или обнулить пошлину на пшеницу, поскольку цены на мировом рынке начали снижаться. Это предложение, по его словам, уже в январе может быть рассмотрено в правительстве. Заявление вызвало положительную реакцию на зерновом рынке.
Между тем, именно в этом году, несмотря на ограничение экспорта, завершились длительные и трудные переговоры об условиях поставок российской пшеницы в Китай. Этого зерна не было на китайском рынке почти 30 лет.
Теперь Китай разрешил поставки пшеницы, выращенной в Алтайском и Красноярском краях, в Новосибирской и Омской областях. Кукурузу, сою, рис и рапс можно поставлять из Хабаровского, Приморского и Забайкальского краев, Амурской области и Еврейской автономной области. Это зерно должно быть использовано на переработку.
В Россельхознадзоре, который в декабре довел шестилетние переговоры до конкретных документов, считают подписание протоколов об условиях поставки зерна в Китай прорывом. Однако эксперты зернового рынка, признавая важность этих решений, перспективы экспорта оценивают все-таки без оптимизма.
Как считает президент Российского зернового союза Аркадий Злочевский, несмотря на достигнутые договоренности, поставок может и не быть. Китайский рынок построен таким образом, что все равно будет ждать команды "сверху", пояснил он. По прогнозу  А.Сизова, поставки пшеницы в Китай, если и начнутся, то будут небольшими - максимум 100-200 тыс. тонн. Он сообщил, что в последние годы Китай импортирует 2-3 млн тонн пшеницы. "Это намного меньше, чем ввоз сорго и ячменя", - добавил он.

IPO И M&A - ВОПРЕКИ ИЛИ БЛАГОДАРЯ КРИЗИСУ?

Уходящий год стал также особенным и тем, что, несмотря на сложное положение в экономике, курсовую и ценовую лихорадку, в АПК состоялось несколько крупных сделок M&A и даже IPO. Причем все сделки M&A произошли на так называемом импортозамещающем направлении. режде всего, появилась определенность в судьбе агрохолдинга "Разгуляй", который с 2009 года, после дефолта по облигациям на 8 млрд рублей, пытался снизить долг размером более 30 млрд рублей.
На выручку "Разгуляю" пришел другой крупный игрок аграрного рынка - ГК "Русагро", которая выкупила у ВЭБа - основного кредитора "Разгуляя", принадлежавшие ему 19,9% акций агрохолдинга. Сделка также включает переуступку группе "Русагро" требований по кредитным соглашениям банка с "Разгуляем", продажу банку облигаций агрохолдинга.
Вместе с тем ВЭБ предоставил "Русагро" кредит в 33,9 млрд рублей на 13 лет.
Наиболее реальная перспектива "Разгуляя" - это продажа его активов, которая может начаться уже в первой половине 2016 года. "Русагро", в частности, будет претендовать на несколько сахарных заводов. Но пока компания разбирается с долгами "Разгуляя", начав обслуживать их еще до сделки с ВЭБом.
Если за последние несколько лет ряд крупных публичных компаний АПК ушли с биржи, то в этом году произошло первое после большого перерыва IPO.
ПАО "Новороссийский комбинат хлебопродуктов" (название не должно вводить в заблуждение - это не пекарня, а крупнейший терминал по перевалке зерна) разместил 10,8% акций, которые продал миноритарий - Belcarra Services Ltd. Цена бумаги была близкой к верхней границе коридора - 512 рублей, всего пакета - 3,7 млрд рублей, всей компании - 34,5 млрд рублей.
Правда, IPO не обошлось без фальстарта: книгу заявок собирали почти месяц, акции разместили лишь с пятой попытки.
Эксперты связывают выход компании в публичный сектор с перспективами наращивания экспорта российского зерна. НКХП владеет перевалочным терминалом мощностью 3,5 млн тонн в год и ведет реконструкцию, которая позволит увеличить мощности до 6,1 млн тонн.
В этом году некоторые ведущие агрохолдинги стали владельцами компаний, которые не выдержали пресса кризиса. Один из крупных производителей молока в РФ - компания "Эко-Нива" получила разрешение антимонопольной службы на покупку хозяйства "Возрождение" в Воронежской области. Группа "Черкизово" купила свинокомплекс в Липецкой области.
Сменила владельца и дальневосточная группа "Михайловский бройлер", которую выкупили структуры экс-депутата Госдумы Эдуарда Янакова. Интерес к этой компании проявляла и ГК "Русагро".
Кстати, "Русагро" в начале декабря стало миноритарным акционером ГК "Уралбройлер" и в течение двух месяцев планировало взять ее под полный контроль. Однако на днях компания сообщила, что отказалась от покупки, поскольку не смогла согласовать с продавцом финальные условия сделки. Контракт был расторгнут, все приобретенные активы будут возвращены.
Но самым ярким событием года в птицеводстве, по словам А.Давлеева, стала покупка таиландской Charoen Pokphand Foods (CP Foods) птицефабрики "Северная" у Agro Invest Brinky. "Рекордно высокая для российского рынка цена в $680 млн сильно удивила экспертов птицеводства и инвестиционных аналитиков и была расценена как "премиальный входной билет" на российский мясной рынок", - сказал он, добавив, что CP Foods только начинает процесс поглощений российских сельхозактивов.
В конце года представители CP Group посетили 6 российских регионов. Они изучали возможности для расширения аграрного бизнеса в РФ и искали площадку для реализации проекта по созданию крупного молочного комплекса.
Как считает А.Давлеев, сделка CP Foods по покупке птицефабрики стала важным сигналом для рынка M&A, привлекая внимание к России. "Явный тренд в птицеводстве - это заметно увеличивающиеся предложения по продаже и покупке птицеводческих активов, - сказал он. - В 2015 году компании этого сектора испытали сильную нехватку оборотных средств из-за удорожания оборудования, кормов, ветпрепаратов, расходных материалов и низкой цены реализации готовой продукции".
По его словам, многие компании не выдержали такого давления и превратились для владельцев в "чемоданы без ручки", когда сохранять актив становится разорительным, а продать дорого - невозможно. "Выход один - зафиксировать убыток или минимальную прибыль, предложив актив на продажу", - сказал он.
Аналитик также обращает внимание на то, что большая кредиторская задолженность клиентов-птицеводов сделала банки их заложниками. "Управлять птицеводческими активами банки не могут, а продать долги другим банкам или компаниям практически нереально или возможно только с огромным дисконтом, чтобы также зафиксировать убытки", - заявил он.
Все это, считает А.Давлеев, обещает в 2016 году значительные и интересные сделки в птицеводческом секторе как со стороны профильных, так и не непрофильных, но близких к нему инвесторов.  "Процессы консолидации в отрасли неизбежны, вопрос только в ее скорости и масштабах. Любая кризисная ситуация только способствуют им", - заявил он.

Российским аграриям эмбарго не повредило и не помогло

«Ведомости»

28.12.2015
Эмбарго, закрывшее российский рынок для овощей, мяса, молочной и рыбной продукции из Евросоюза, США, Канады и Австралии, «оказалось весьма выгодно нашему АПК», заявлял российский премьер Дмитрий Медведев: российский рынок «практически не заметил» ухода с рынка импортных продуктов.
Но вот данные Счетной палаты, анализировавшей меры господдержки агросектора за январь – октябрь 2015 г.: российские производители заместили от 70% (мясо) до 15% (молоко) запрещенного импорта. И, вопреки призыву Медведева не допустить дефицита и подорожания, индекс розничных цен на продукты питания в январе – ноябре 2015 г. вырос, по данным Росстата, на 21,4% год к году. А индекс их производства – всего на 1,9%.
Производство говядины выросло за это время на 9,5%, мороженой рыбы – на 9,1%, коньяка – на 11%, сыра и сырных продуктов – на 19,7%, картошки вырастили на 6,9% больше, овощей – на 3,9%. А вот поставки отечественной свежей рыбы провалились на 10,8%, гречки – на 13%, овощных консервов – на 8,4%.
Символом дефицита качественных товаров на полках магазинов стали «сырные продукты» на растительных жирах: Россельхознадзор утверждает, что это 78% всего сыра на российских прилавках. Производители с этой цифрой спорят, но проблему признают: Национальный союз производителей молока оценил уровень фальсификата молочной продукции в 10–12%, а сыра – до 25%.
Часть российских производителей инвестируют в новые технологии производства. Но далеко не всегда это результат эмбарго.
Белебеевский молочный комбинат еще за три года до санкций инвестировал более 1 млрд руб. в разработку линейки сыров «Бельстер» (близких к пармезановой группе) и «Бельфор» (технология эмментальских сыров). К августу 2014 г. были готовы продукты, рассказывает начальник отдела маркетинга комбината Наталья Бердникова, а в январе 2015 г. – и упаковка. Если бы не эмбарго, новинки не были бы так востребованы, признает она: на фоне общего 20%-го падения спроса на сыр «Белебеевский» ежегодно наращивает продажи на 18–20% в натуральном весе.
Похожая история с «Дамате» Наума Бабаева, которая еще летом 2013 г. приобрела молокозавод в Пензенской области. Это был проблемный актив, несколько лет он простаивал, вспоминает областной чиновник. К весне 2014 г. «Дамате» отремонтировала завод, обзавелась стабильным поставщиком – Русской молочной компанией (совместное предприятие Бабаева и сингапурской Olam) и летом стала выпускать по 600 т сыра в месяц. С введением эмбарго «Дамате» расширила производство до 1000 т в месяц, а с 2015 г. ввела в ассортимент бренд «Молодой пармезан». Пока, по словам представителя «Дамате», завод выпускает его не более чем по 5 т в месяц – это 1% всего его сырного производства. А вот суммарные продажи комбината за девять месяцев 2015 г. выросли на треть к тому же периоду 2014 г. – до 2,1 млрд руб. (данные «СПАРК-Интерфакса»).
Семейное предприятие «Николаев и сыновья» в 2014 г. выпускало 1 т сыра в месяц, а в начале 2016 г. доведет производство уже до 10 т, рассказывает его управляющий партнер Михаил Николаев. Сейчас 80% производства завода – камамбер, который выпускался еще задолго до эмбарго, но наличие мощностей позволило быстро среагировать на ситуацию, говорит он. В 2015 г. предприятие инвестировало 20 млн руб. в рост производства и покупку овечьего стада. На I квартал 2016 г. запланирован запуск производства сыра скаморца на заводе-партнере, у которого есть подходящие технологии.
Крупнейший в России производитель салатов – «Белая дача» в условиях эмбарго в 3,5 раза – до 7 га – расширяет первую очередь теплиц, которые строит в Кисловодске. Агрохолдинг намерен выращивать там салат и помидоры.
Помимо эмбарго есть и непрямые запреты на импорт: например, с июля 2015 г. Россельхознадзор не выдает фитосанитарные сертификаты на голландские розы. Этим воспользовался Мокшанский тепличный комбинат. В начале 2014 г. он выращивал розы на 24 га, а затем расширил теплицы до 32 га, говорит заместитель гендиректора комбината Ольга Комарова. В 2016–2017 гг. компания выделит под цветы еще 38 га и начнет выращивать гвоздики – их ввоз из Турции запрещен с 1 января 2016 г. Заодно она займется огурцами, помидорами и зеленью, под которые отведет еще 50 га. Штат комбината удвоится – до 1200 человек.
Крупные ритейлеры, по словам их представителей, стали больше внимания уделять отечественному производителю: например, Х5 Retail Group (сети «Пятерочка», «Карусель», «Перекресток») с начала 2015 г. заключила договоры почти с 800 новыми поставщиками; совокупная доля российских товаров превышает 90%, а по ряду категорий достигла 100% – это в два-три раза больше, чем в 2014 г. «Дикси» расширила список поставщиков овощей и фруктов из Московской, Тульской, Свердловской областей и с юга, стало больше молочных продуктов из России и Белоруссии (90% ассортимента).
С одной стороны, эмбарго, высокая инфляция и усилия Минпромторга по организации продуктовых ярмарок сделали труд фермера и даже работу на приусадебном участке более благодарными, рассуждает гендиректор «Infoline-аналитики» Михаил Бурмистров. С другой – в выигрыше в основном те фермеры, которые сделали ставку на овощи и фрукты с длительным сроком хранения: яблоки, картошку, кабачки и т. д. В целом спрос на овощи и тем более на фрукты упал «где-то на 30%», оценивает Анна, торгующая на ярмарке выходного дня, хотя «люди теперь всегда спрашивают, откуда везем, и покупают российское». Выручка продавцов на ярмарках после эмбарго выросла, но рентабельность производителей снизилась на 15–20%, сетует продавец, торгующий молочными продуктами от производителя из Подмосковья.
Аркадий Пономарев: политика ритейла обесценивает агарный труд

DairyNews.ru  
28.12.2015

Уходящий год для молочной отрасли был неплохим, отмечает Аркадий Пономарев, член аграрного комитета ГД РФ, Председатель Совета РСПМО. Однако, по мнению эксперта, дискриминационная закупочная политика ритейла не только обесценивает аграрный труд, но и тормозит ход его естественного развития.
"Закрытие внутреннего рынка от ряда стран-конкурентов, существенное увеличение господдержки, несомненно, настроили на новый лад. Целому ряду хозяйств удалось оптимизировать работу, нарастить производство товарного молока. Не стояли на месте и переработчики, наиболее передовые предприятия освоили новые технологии, расширили ассортиментную линейку", - отметил в комментарии The DairyNews Аркадий Пономарев.
Как отметил парламентарий, не лучшим образом сети выстраивают отношения и с конечным потребителем. "По свойственному им обыкновению, устанавливают цены на пределе и выше покупательской способности, тем самым ограничивают и без того недостаточное потребление молока и молочных продуктов",- заявил Аркадий Пономарев. Обостряет ситуацию нарастающий объем фальсификата. Вялое и неэффективное противодействие такой практике демотивирует добросовестных производителей. На стороне фальсификаторов безнаказанность и экономическая выгода. 
"Именно эти два аспекта (политика ритейла и фальсификат - ред.), на мой взгляд, наносят наибольший вред как молочной индустрии непосредственно, так и всему продовольственному рынку страны. Расслабляться по этим направлениям ни я, ни мои коллеги не собираемся. Есть определенное понимание, как этим порокам противостоять. Рассчитываю, что в 2016-м году нам удастся переформатировать рынок в пользу демократичных, законных и ориентированных на интересы рядовых граждан условий", - высказал мнение депутат.
Российский рынок: на юге дорожает зерно

Interfax,ru 
28.12.2015

 На минувшей неделе на российском зерновом рынке проявились новые тенденции, среди которых повышение цен на зерновые культуры на юге страны и снижение стоимости пшеницы в других зернопроизводящих регионах, сообщает Национальный союз зернопроизводителей. 
Так, в ЦФО пшеница подешевела в интервале 100-200 руб./т, при этом продовольственная рожь, наоборот, выросла в цене на 200 руб./т.
В южных регионах на фоне предновогодней активности экспортеров рост стоимости пшеницы и фуражного ячменя составил в среднем 100 руб./т.
В Поволжье продовольственная пшеница 3-го класса подешевела на 100 руб./т., при этом цена на продовольственную рожь выросла на 200 руб./т.
На Урале изменения коснулись только стоимости пшеницы 3-го и 5-го классов, которые подешевели в среднем на 100 руб./т.
В Сибири при относительной ценовой стабильности зерновых культур отмечалось активное снижение стоимости продовольственной пшеницы 3-го класса на 150 руб./т.
Производство продукции растениеводства в 2016 году должно вырасти 
на 45%  

 «Экономика и жизнь»

28.12.2015
На цели развития мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России в 2016 г. из федерального бюджета будет направлено 10,9 млрд руб. Соответствующие объёмы бюджетных ассигнований предусмотрены федеральным бюджетом на 2016 год. Выделенные средства пойдут, в частности, на межбюджетные трансферты в рамках субсидирования расходов сельхозтоваропроизводителей на мероприятия федеральной целевой программы «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014 - 2020 годы» (более 2,38 млрд руб.). На выполнение федеральными государственными бюджетными учреждениями по мелиорации противопаводковых мероприятий (955,3 млн руб.) и обновление их парка мелиоративной техники (600 млн руб.). Направление «Капитальные вложения», предусматривающее строительство и реконструкцию ключевых для сельхозпроизводства гидромелиоративных систем и сооружений, по федеральной адресной инвестиционной программе будет профинансировано на 7 млрд руб. Ожидается, что благодаря федеральным инвестициям в мелиорацию прирост объёма производства продукции растениеводства на землях сельскохозяйственного назначения в 2016 г. составит более 45%. А сама площадь полива сельхозкультур  в будущем году вырастет на 200 тыс. гектаров.

В 2015 году «Росагролизинг» поставил российским аграриям более 5,2 тыс.единиц сельхозтехники
Agroobzor,ru
28.12.2015

В 2015 г. АО «Росагролизинг передало в регионы более 5,2 тыс. ед. сельхозтехники (с учетом техники, находящейся в процессе поставки) на общую сумму 14,7 млрд руб. Об этом заявила заместитель генерального директора АО «Росагролизинг» Наталья Зудина. 
«При этом в 2015 году «Росагролизинг» сохранил беспрецедентно льготные условия для аграриев - ставка вознаграждения остается неизменной и не превышает 3,5%», - подчеркнула зам генерального директора.
Она также добавила, что в 2016 г. компания при условии докапитализации планирует поставить в хозяйства страны 4,9 тыс. ед. техники на сумму 15 млрд руб.
«Росагролизинг также окажет поддержку отечественным сельхозмашиностроителям в экспорте техники и оборудования, но эта работа будет проводиться не в ущерб российским аграриям», - отметила Наталья Зудина.
16 миллионов рублей будет выделено на восстановление пострадавшей от пожара фермы

Пресс-служба Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области 
28.12.2015
Губернатор Ульяновской области Сергей Морозов посетил пострадавший от пожара животноводческий сельхозкооператив «Пламя революции» в селе Русская Бекшанка, а также провёл заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.
Глава региона сообщил, что в рамках государственной программы для восстановления работоспособности фермы выделят 16 миллионов рублей. Средства будут направлены не на восстановление старых коровников, а на строительство нового здания, которое оборудуют новейшей техникой. «Ферма – селообразующее предприятие, на котором работает 50 человек. Конечно же, в ответ от кооператива мы ждём увеличения поголовья скота и роста производства молока. Средства поспособствуют развитию инфраструктуры всего села. В ближайшее время в населенном пункте также будет налажено уличное освещение и проведен ремонт дорожного полотна», – подчеркнул глава региона.
Согласно информации областного Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов, пострадавший от огня коровник не подлежит восстановлению. «Сейчас мы рассматриваем два варианта строительства нового помещения фермы – железобетонный и кирпичный. Строительство планируется завершить до начала мая 2016 года», – отметил первый заместитель Председателя Правительства Александр Чепухин.
В ходе заседания Губернатор Сергей Морозов выразил благодарность ликвидаторам пожара на ферме в Барышском районе. Глава региона наградил работников, принимавших участие в ликвидации огня и спасении поголовья крупного рогатого скота. «Благодаря мужеству и героизму простых людей на сегодняшний день коровник продолжает функционировать, большинство животных выжило. Жаль, что одна работница, которая на себе выносила телят из огня, пострадала и находится в больнице, но мы уверены, что врачи быстро поставят её на ноги», – сказал Сергей Морозов.
Губернатор Сергей Морозов посетил ЦГКБ Ульяновска и навестил в ожоговом отделении телятницу из Барышского района Фяриху Лантаеву, которая проявила героизм и спасла животных из пожара. Прямо в больничной палате глава региона вручил сотруднице СПК «Пламя революции» награду – Медаль Почета за спасение животных.

ФАС России возбудила дело в отношении Минсельхоза Дагестана

Agro.ru
28.12.2015

Федеральная антимонопольная служба России возбудила дело в отношении Минсельхоза Республики Дагестан по подозрению в создании дискриминационных условий отдельным фермерам при предоставлении государственной поддержки, сообщает пресс-служба ФАС. 

«Документация министерства свидетельствует о возможном нарушении порядка определения участников программы по предоставлению грантов на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства и единовременной помощи на бытовое обустройство начинающим фермерам», – сообщил председатель комиссии по рассмотрению дела – заместитель руководителя ФАС России Андрей Цыганов. Рассмотрение дела назначено на 28 января 2016 г.
Также в антимонопольном ведомстве напомнили, что в 2015 г. за создание при предоставлении субсидий дискриминационных условий аграриям-растениеводам ФАС России признала нарушителями правительство и департамент агрополитики, а также правительство Ивановской области
В Волгоградской области вырастили самый качественный в России картофель

«AgroXXI» 

28.12.2015
В Волгоградской области вернули в оборот 1,6 тыс. га земли, которая не обрабатывалась десятки лет. Это стало возможным благодаря реализации масштабного инвестиционного проекта по освоению орошаемых земель.

Как уточнил директор ФГБУ «Управление «Волгоградмелиоводхоз» Александр Соловьев, реализация проекта ведется в 3 этапа. Первый этап включает активное развитие орошения в селе Райгород Светлоярского района, общий объем которого по плану должен составить около 7 тыс. га. На втором этапе предусмотрено строительство овощехранилищ общей вместимостью 100 тыс. т. Заключительный этап, который будет продолжаться с 2015 по 2017 гг., включает возведение животноводческих ферм с поголовьем около 2,4 тыс. голов молочного направления и 50 тыс. голов мясного стада. 

В Райгороде уже построили оросительную систему, три насосные станции, провели 18 км трубопровода для дождевальных машин. Это позволило реанимировать 1,6 тыс. га орошаемых угодий, которые не использовались несколько десятилетий.
На введенных в эксплуатацию землях местное сельхозпредприятие «Райгород» вырастило 120 ц/га кукурузы и 450 ц/га картофеля, «который стал лучшим по качеству в России. Есть и социальный эффект — работой и достойным заработком обеспечены местные жители», — гордится Александр  Соловьев.


Предновогодняя ярмарка состоялась в Липецкой области

Управление сельского хозяйства Липецкой области

28.12.2015

Предновогодняя областная розничная ярмарка, 220-я за нынешний год, состоялась в областном центре на площади Петра Великого. Её посетили глава региона Олег Королев и председатель областного Совета депутатов Павел Путилин. Свои товары представили около 300 заготовителей, кооперативов, производителей сельскохозяйственной продукции региона. Жители приобретают гусей, индеек, кроликов, другие необходимые к новогоднему столу продукты. Такая возможность в последние декабрьские дни будет и у жителей поселков Газопровод в Елецком районе и Лев Толстой. Здесь установят свои прилавки заготовительные организации региона, кооперативы, фермеры, индивидуальные предприниматели. Широкий ассортимент продуктов для новогоднего стола, крупы, зерно и многое другое можно будет приобрести по сниженным ценам. Управление социальной защиты населения Липецкой области подготовило для многодетных и малообеспеченных семей новогодние подарки и дополнительные скидки на продукты. Глава администрации Липецкой области Олег Королев был одним из инициаторов проведения в городах и районах розничных ярмарок. Начатое в условиях товарного дефицита 90-х годов, ярмарочное движение обрело широкую популярность, как у горожан, так и у селян. Ярмарки позволяют жителям региона приобретать товары по доступной цене, а сельхозтоваропроизводителям – реализовывать продукцию с выгодой для себя. Появились новые форматы - ярмарки «выходного дня», муниципальные. Ярмарки выгодны как продавцам, так и покупателям. «Цены - ниже рыночных, широкий ассортимент продукции, а главное - люди уходят довольными и с покупками», - не раз подчеркивал руководитель исполнительной власти региона Олег Королев. 

