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Айовская Ферма КРС Глазами Ребенка
Здравствуйте дорогие российские фермеры!
Меня зовут Бетани Баратта . Живу я в Айове и часто пишу в газету ФармБюро о том, что мне кажется интересным и заслуживающим внимания.
Сегодня я хочу рассказать вам о десятилетней девочке, которая живет со своими родителями, сестренкой и братом на животноводческой ферме в 30 минутах езды от столицы штата Айова, города Де-Мойна.
Родители Сицилии – тесно связаны с сельским хозяйством и фермерством: мама Лора работает в крупнейшей компании по производству семян «Пионер», а папа Тернер – фермер.
Героиню нашего рассказа зовут Сицилия Роу и она в свои 10 лет выполняет важную роль в ведении семейного фермерского хозяйства. Помимо того, что она помогает своим родителям, с этого года Сицилия еще ухаживает и за несколькими телятами в рамках общенациональной детско-молодежной программы 4-Н. Рядом с Сицилией можно всегда видеть ее младшую сестренку Аделину и брата Бена.
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Сицилия Роу со своими родителями Лорой и Тенером , младшим братишкой, Беном и сестренкой Аделиной

К своим обязанностям девочка относится очень ответственно и поскольку май – месяц животноводства, Сицилия подготовила выступление для своих одноклассников. Дело в том, что недавно вышла книжка для детей «Животноводческая ферма в штате Айова», в которой ее автор - бывшая школьная учительница, выбрала в качестве наглядного примера ферму, на которой живет Сицилия.
В этой книжке рассказывается о важности выращивания мясного скота и об особенностях ухода за животными. Фонд по сельскозяйственному образованию поддержал идею использования этой книги в качестве учебного пособия во всех школах нашего штата. Мы прекрасно понимаем, что дети особенно чутко реагируют на рассказы своих однолеток, которые делятся со сверстниками опытом ежедневных забот и радостей жизни на ферме. Именно таким примером для детей стала Сицилия Роу.
Родители Сицилии тоже полностью поддерживают идею, когда конкретное хозяйство, на котором растут дети, становится наглядным обучающим материалом и примером для других детей.
Из архивных документов мы узнаем, что семья Роу поселилась в Айове в 1860-х годах 19-го века. Мы также узнаем из книги, что родители Сицилии занимаются выращиванием мясного скота, а ее дядя и тетя (Конни и Джастин) и бабушка с дедушкой (Глен и Бев) – занимаются молочным животноводством и выращиванием телят.
Семья Роу является представителями большого отряда животноводов-тружеников Среднего Запада США.
Книга написана доходчивым, простым языком, понятным 10-летним читателям. Для детей старшего возраста даны многочисленные сноски с более подробным объяснением жизни и работы на ферме. Ведь фермерское хозяйство – это сложный организм, в котором выращивание и откорм животных связан с полевыми работами, поскольку на животноводческих фермах всегда есть необходимость выращивать кукурузу на корм скоту. Помимо этого, необходимо использовать «отходы производства», т.е. навоз в качестве удобрения для кукурузы. Таким образом, получается сложный и замкнутый цикл, которым живет каждая ферма.
В книжке также подчеркивается важная роль женщин в сельском хозяйстве, которые представлены 10-летней дочерью владельцев фермы и семейным ветеринаром, - тоже молодой женщиной.
Более тысячи копий книги были переданы в школы штата Айова. Выложена книга и в электронном виде с поурочными планами для учителей. Кроме того, книга стала хорошим подарком для гостей из других стран, которые приезжают к нам для знакомства с особенностями ведения фермерского хозяйства. Так что, польза от книги – для всех.
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