Финансово-кредитная поддержка
Подавляющее большинство крестьянских хозяйств отрезано от кредитов. Так в 2009 году они получили 5%, в 2010 году – 2%, в 2011 году – 1,5%, в 2012 году – 1,7%, в 2013 году – 1,5% от общей суммы субсидируемых краткосрочных кредитов. Похожая картина и в сфере инвестиционных кредитов. Такая ситуация мешает реализовать потенциал малых форм хозяйствования.

Крестьянину получить кредит практически невозможно, а если кому-то и предлагают, то под немыслимый процент. Ставки достигают 20% и более. Сокращаются объемы субсидируемых кредитов. И вроде есть объяснение – 1,5-2 млрд рублей господдержки на эти цели ежегодно не используется.
Так в прошлом году на субсидирование процентных ставок по кредитам для малого агробизнеса выделялось порядка 6,5 млрд руб. А реально расходовалось – 4,7 млрд руб.

Почему фермеры не могут получить кредит? Нет гарантий, нет залога. Отказывают и потому, что в банке нет денег – съедены крупными сельхозпроизводителями. В результате за последние 5 лет на долю малых форм пришлось не более 4% таких кредитов.
Наши предложения:

Первое.  Предусмотреть выделение Центральным банком связанных кредитов коммерческим банкам под низкую процентную ставку для кредитования именно малого бизнеса в АПК. Однородные ссуды для малого агробизнеса сроком не менее 2 лет.

Второе.  Выделить Фонду развития сельскохозяйственной кредитной кооперации и системе кредитной кооперации квоты в размере 2 млрд.руб. – докапитализировать ФРСКК.
Третье.  Адаптировать работу Агентства кредитных гарантий применительно к условиям и возможностям малого и среднего бизнеса на селе. 
Четвертое.  Начать поэтапный отказ от практики субсидирования процентных ставок по кредитам – основная часть крестьян не имеет к ней доступа. Высвобождающиеся средства направить на увеличение погектарной поддержки.
