Движение сельских женщин России: «Родительский дом – начало начал» 

Научно-практическая конференция на тему: «Родительский дом – начало начал» состоялась в  деревне Беседа Волосовского района Ленинградской области. Конференция, которую организовали женщины-члены Ленинградского областного отделения Движения сельских женщин России, прошла в очень теплой, дружественной обстановке.

В центре внимания ДСЖР была и остается сельская семья и ее интересы. Участники встречи обсудили вопросы воспитания детей, сохранения семейных традиций.  Говорили и о роли православия в русской семье, историческом наследии, опыте прошлых поколений. Высокая духовность и истинная вера, сбережение традиций – это ведь тоже часть нашей жизни. А примеры из прошлого могут не только  вдохновить, но и оказаться полезными для современных семей.
Интересные факты из истории семьи Голубевых-Вильде, их хозяйственной деятельности рассказала Г.А.Озол, экскурсовод музея Бориса Вильде в деревне Ястребино. Кроме того, участники конференции узнали, как создавалось родовое гнездо семьи А.Ф. Вейермана, какую роль сыграла семья Романовых в жизни Ястребинской волости.
Атмосфера дружелюбия и творчества царила на встрече. Учащиеся Беседской школы пели, играли на различных инструментах, декларировали стихи, посвященные семье, любви, уважению, рассказали об семейных традициях. Состоялась презентация книги Р.Н. Петровой «Истоки». 
По окончании конференции прошли обсуждения. Римма Николаевна рассказала, как современные меценаты, жители Беседского поселения, всем миром восстанавливают разрушенный храм. Удивило поведение школьников; спокойные, уравновешенные, одухотворенные. Римма Николаевна открыла секрет- оказывается 90% ребят учатся в музыкальной школе. Так же уделяется большое внимание  воспитанию детей, как со стороны школы, так и со стороны семьи. Им стараются передать навыки прежних поколений.

В завершении состоялось награждение грамотами ЛОО ДСЖР трех замечательных женщин-членов ЛОО ДСЖР, вложивших большой вклад в развитие своей Малой Родины – И.П. Кротова, Г.А. Озол, Р.Н. Петрова.
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