ФОРУМ СЕЛЬСКИХ ЖЕНЩИН СОСТОЯЛСЯ В МОСКВЕ

Накануне XXVII съезда АККОР, 10 февраля в Москве, состоялась 23 Конференция Общероссийского Общественного Движения сельских женщин России.
Главная тема повестки дня  форума -  роль ДСЖР в устойчивом развитии сельских территорий.
Проведение конференции  стало возможным благодаря активной позиции председателя Движения сельских женщин России Н.В. Безбудько, а также Aссоциации крестьянских (фермерских) хозяйств России.

В Москву прибыли  более 70 представительниц ДСЖР из 15 российских регионов:  Московской, Ленинградской, Ростовской, Оренбургской областей, Краснодарского и Ставропольского краев, Дагестана, Кабардино-Балкарии, Чеченской Республики, Карачаево-Черкесии, Татарстана, Якутии и других.

В мероприятии приняли участие Президент АККОР В.Н, Плотников, председатель Совета Ассоциации В.В. Телегин, исполнительный директор Ассоциации Т.А. Агапова, председатель Аграрной партии РФ О.В. Башмачникова, член Общественной палаты РФ А.В. Шипулин, почетный президент АККОР В.Ф.Башмачников.

Выступая на Конференции, Президент АККОР В.Н.Плотников подчеркнул, что женщины играют незаменимую роль  не только в развитии  сельского хозяйства, но и в сохранении жизни на селе.

Женщины – самая активная часть сельского населения, заявила  председатель Движения сельских женщин России Н.В. Безбудько. Наряду с мужчинами  они способствуют становлению фермерского уклада, создают  крестьянские подворья и семейные фермы, наращивают производство продукции. Они ведут домашнее хозяйство, следят за усадьбой, занимаются воспитанием детей.

 В центре внимания ДСЖР была и остается сельская семья и ее интересы. «Благополучная, многодетная сельская семья – основа развития сельских территорий, - подчеркнула Н.В. Безбудько.- Забота о сельской семье, о ее материальном и духовно-нравственном  благополучии должна быть в центре внимания при проведении любой политики».

 Участники Конференции выразили уверенность, что их деятельность позволит повысить рождаемость на селе, что в свою очередь благотворно повлияет на развитие сельских территорий, а также решить задачи производства экологически чистой продукции.

Однако  в современных  условиях необходимо отстаивать интересы малого предпринимательства. Участницы Форума рассказали о многих проблемах, в частности,  трудностях получения кредитных ресурсов, случаях недоступности господдержки, отсутствии профессиональных кадров, о необходимости газификации сельской местности, обеспечения жильем молодых специалистов.

По мнению участников Конференции, Правительству России, Минсельхозу необходимо внести корректировку в государственную программу развития села, увеличить финансирование социальной сферы для создания благоприятных условий жителям села.

По итогам Конференции ДСЖР принято постановление, которое будет направлено в органы государственной власти, а также в Общественную палату РФ

