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Исх. № 02 от 10.02. 2015 г.
	
	АККОР 


                     Уважаемые руководители и сотрудники АККОР, Амурские фермеры и все сельхозтоваропроизводители  благодарят Вас и лично Президента АККОР Владимира Николаевича Плотникова, который неоднократно встречался с руководством страны по вопросу пролонгации железнодорожных перевозок по «нулевому» тарифу для регионов пострадавших от сильнейшего наводнения 2013 года. Таким образом, был выполнен один из пунктов резолюции, принятой на 25 съезде АККОР, что в свою очередь еще раз подчеркивает не только значимость нашей организации, но  ее силу и авторитет.

   Кроме того мы выражаем большое спасибо Министерству сельского хозяйства РФ которое с пониманием и профессионально подошли к разрешению существующих проблем в период восстановления хозяйств после наводнения.
  В настоящий период времени перед всеми сельскими тружениками  России стоит  задача,  «импортозамещения» которую каждая отрасль выполняет по-своему. Например, овощеводы и производители картофеля в РФ могут полностью обеспечить свои регионы и Северные территории  своей продукцией.  Картофель и овощи наши производители смогут поставить такой объем, какой необходим для обеспечения всего населения. Но вот сохранить продукцию для круглогодичного обеспечения, требуются современные овощехранилища.  Выполнение этой задачи позволит обеспечить круглогодично овощами Российского производства,  не только Южные и Центральные регионы РФ, а так же Севера, Сибирь и Дальний Восток.

Желаем Съезду плодотворной работы и успехов в работе всем Фермерам РФ во благо процветания и развития нашей страны.
    Исполнительный директор 

    Некоммерческого партнерства

    «Дальневосточный аграрий»                Селин Александр Михайлович
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