Евразийский форум Движения сельских женщин собрал в Оренбурге около 700 участниц

22 апреля в Оренбурге состоялся Первый Евразийский форум Движения сельских женщин. В обмене мнениями по самым актуальным вопросам приняли участие более 700 представительниц России, Казахстана, Белоруссии и Кыргызстана.

Почетными гостями форума стали депутат Государственной Думы, член президиума Общероссийского Движения сельских женщин России Светлана Максимова, Председатель Ассоциации крестьянских хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов Ростовской области, член Общественной палаты РФ Александр Родин, председатель Общероссийского движения сельских женщин России Надежда Безбудько.

Движение сельских женщин получило свое развитие в Оренбургской области в 2010 году. Оно объединяет наиболее активных и деловых женщин сельских территорий региона, фермеров, учителей, врачей, предпринимателей, общественников. Теперь у женщин Оренбуржья появилась еще одна площадка, которая позволит работать над различными социальными проектами, активно участвовать в общественной жизни, представляя и защищая права матерей и сельских тружениц. Форум предоставил возможность поделиться накопленным опытом участия женщин в важных социально-политических процессах не только жительницам региона. Своим видением решения различных задач поделились представительницы Казахстана, Белоруссии и Кыргызстана.

Губернатор Юрий Берг отметил, что Оренбургская область не раз становилась рабочей площадкой для представителей стран СНГ и дружественных государств, где обсуждались вопросы интеграции и сотрудничества в различных сферах жизни. Глава региона подчеркнул: «Без вашего деятельного участия невозможна ни деловая, ни общественная жизнь. Кому, как ни вам, знать, что сегодня волнует сельского жителя, какие вопросы надо решить в первую очередь, о чем стоит особо позаботиться. Ведь именно вы создаете домашний уют, растите детей, обустраиваете и развиваете село».

Губернатор Оренбургской области предложил участникам форума проработать идею создания в регионе координационного центра, объединяющего сельских женщин регионов и стран Евразии. По его  словам, это объединение сможет координировать и направлять усилия в решении общих задач.

В рамках первого форума работали три дискуссионные площадки, посвященные темам агропромышленного комплекса, здравоохранения, сферы сохранения традиционного семейного уклада и культурных основ. Так, модератором круглого стола «Здоровье нации» стала заместитель министра здравоохранения Оренбургской области Галина Зольникова, дискуссионной площадки «С чего начинается Родина» — директор Педагогического колледжа им. Н. К. Калугина Ольга Сальдаева, заседания на тему «Сельская семья — основа государства» — заместитель министра сельского хозяйства области Наталья Рыжкова.

Председатель Общероссийского движения сельских женщин России Надежда Безбудько подчеркнула важность подобных встреч. «Я очень рада, что вы, Юрий Александрович, стали первым и пока единственным губернатором, который откликнулся на инициативу Движения сельских женщин провести такой форум. Это говорит о том, что в Оренбургской области руководство региона правильно понимает и оценивает участие и вклад женщин в формирование общественной повестки, решение многих актуальных вопросов. Я думаю, что сегодняшний опыт мы должны распространить и в других регионах не только России, но и дружественных стран, — отметила  Надежда Безбудько.

Лучшие представительницы сельской интеллигенции, фермерского движения, руководителей сельхозпредприятий и сельсоветов получили заслуженные награды от Государственной Думы, Общественной палаты РФ и Губернатора Оренбургской области. 

Комментируя итоги масштабной встречи, председатель регионального отделения «Движения сельских женщин» Татьяна Захарова рассказала, что форум собрал талантливых, инициативных женщин, которым небезразлично будущее региона и страны. «Помимо того, что они работают на основной работе, они еще и активно занимаются общественными делами. Мне кажется, что Первый Евразийский форум Движения сельских женщин прошел успешно. Мы смогли обменяться накопленным опытом в самых разных сферах нашей жизни, узнать мнение своих коллег по многим темам», — подчеркнула Татьяна Захарова.

