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Привет вам, российские фермеры, из северо-центрального региона Айовы! Меня зовут Чарли Норрис. Я – фермер и живу в городе Мейсон Сити. У нас 720 га земли (1,800 акров) и ферма находится всего в 50 км от границы Айовы со штатом Миннесота.

Ферма у нас – семейная. Хотя наши предки были людьми от земли в течении нескольких поколений, наша ферма – относительно молодая. Мои родители, Чак и Руфина Норрис поселились здесь в 1947 году. Я вырос на этой ферме и стал на ней работать в 1971 году. Женился. Жена – Луизаю У нас двое детей: сын Джейсон и дочь Дженнифер.

Последние 40 лет мы управляем фермой совместно с моими родителями. В горячее время на ферме нам помогают дети и родственники.

За годы своего существования наша ферма претерпела существенные изменения. Начинали мы и как растериеводы, и как животноводы. Мы выращивали КРС, свиней, овец, а также кукурузу и сою. Сейчас ситукация изменилась: мы занимаемся только высоко механизированным растениеводством. Конечно, - кукуруза и соя и немного сеем овса.

Обычно мы сажаем кукурузу во второй половине апреля и убираем в октябре. Сою сажаем в первой половине мая, а убираем тоже в октябре. В этом году все наши графики были нарушены. Весна выдалась очень дождливой и на полях долго стояла вода. Мы смогли начать сев кукурузы только в конце мая-начале июня. Сейчас – конец июня и некоторые фермеры все еще не отсеялись, а многие посевные площади так и останутся незасеянными в этом году.

Фермены – народ оптимистический, - мы надеемся, что то, что успели посеять, даст нам хороший урожай.

Все зерон и сою, которую мы выращиваем, мы перерабатываем здесь же, на месте. Кукурузу мы продаем местному заводу по производству этанола, который используется как добавка к горючему топливу для легкового и грузоового транспорта. Отходы от производства этанола перерабатываются в гранулы и служат недорогим, но отличным кормом для животнооводства.

Сою отвозим на местный перерабатывающий завод, где ее перерабатывают на жмых и соевое масло. Переработанная соя используется в пищевой промышленности, как корм для скота, а также как биодизельное топливо.

Об овсе я скажу ниже.

Как я уже сказал, наша ферма – семейная. Этой весной шурин, моя жена и я работали в поле каждый день, сначала готовили почву, а потом сеяли кукурузу и сою. Сын, дочь и зять – «корчевалли» и вывозили камни с полей, подвозили семена, а когда могли – и сами садились за штурвалы тракторов и другой техники.

Моему отцу уже 87 лет и в этом году он уже не мог помогать нам во время посевной, но все равно пристально следил за тем, как идут работы. Сейчас он с радостью наблюдает за дружными всходами на полях. 

Когда придет пора уборки урожая, мы привлечем большее количество членов нашей семьи к полевым работиам. Тогда нужно будет полностью загрузить работой два комбайна, кто-то будет отвозить зерно на местный элеватор, кто-то будет измельсать кукурузные стебли, чтобы их можно было заборонить в почву как удобрения под урожай будущего года. 

Как вы знаете, работа на ферме всегда найдется, но мы не забываем и об активном отдыхе. Собирается компания из фермеров, которые любят старую технику. Собираются от 150 до 350 любителей такой техники и мы выезжаем на красавцах тракторах и два-три дня ездим по проселочным дорогам доовольно большими группами. Скорость – всего 10 миль в час, зато красота вокруг и возможность общения с такими же как ты любителями старой техники, – удовольствие неописуемое!.В городках, через которые мы проезжаем, собираются местные жители  и мы ведем неторопливые разговоры о днях сегодняшних и днях минувших.

К вопросу о днях прошедших. Отец мне рассказывал, как в его молодости люди собирались на жатву овса.. Несколько соседей работали «артелью»: сначала жали овес у одного хозяина, потом всей компанией переходили к другому и так, пока не уберут весь овес! Я видел, как это делается на специальных «театрализованных» праздниках уборки овса, но сам никогда в них не участвовал. И вот в прошлом году родители подарили мне на день рождения молотилку.Она была в нашей семье с 1941 года, когда мамин дядя купил новенькую молотилку.В начале апреля, используя старую технику, мы посеяли овес, правда всего 1 гектар. Когда настало время уборки, мы жали овес серпами и связывали их в пучки, как это делали наши деды и прадеды. Пучки складывали в стога, чтобы просохли. Когда овес просох, его на телегах перевезли на молотилку. Был назначен день обмолота и приглашены все родственники и желающие посмотреть, как молотили овес в старину.

Зрители стали участниками праздника, - они вилами подбрасывали овес на молотилку. Несмотря на то, что молотилка простояла без дела почти 50 лет, работала она как новенькая! Вокруг молотилки для интереса мы выставили около 20 старинных отремонтированных тракторов, которые мы в течении многих лет покупали на аукционахх старой техники. Мы также выставили кукурозоуборщик с двигателем Джон Дир 1927 года, который демонстрировал, какая была техника до того, как появились комбайны. Особенно веселились дети: они бросали целый початок в машину, а получали на выходе кукурузные зерна и початок.

Все наслаждались домашним мороженым, которое делалось на старинном аппарате фирмы Maytag. 

В прошлом году мы впервые организовали такой праздник, но он имел такой успех, что мы собирапемся сделать его ежегодным.

Продолжая дело, начатое нашими родителями более 65 лет тому назад, мы хотим сохранить историю, но думаем и о будущем. Мы хотим, чтобы наша ферма продолжала жить. По мере того, как наши родители постепенно отходят от дел, мы будем более активно привлекать своих детей к работе на ферме, а потом, - и внуков.

Мы пока фермеры во втором поколении, но уже сейчас на ней живут четыре поколения Норрисов.. Все наши дети и внуки любят землю и любят трудиться на ней. Со временем, думаю, мы будем больше привлекать членов нашей семьи к работе на ферме. Мы надеемся, что наши потомки будут также бережно хранить традиции и историю нашей фермы, как мы храним историю тех, кто работал на земле до нас.

Всего вам доброго, российские друзья!
Перевод  В.Н.Фоминых
