Несвязанная поддержка на 1 га
Для крестьянства несвязанная погектарная поддержка – наиболее понятная и справедливая. 

Но это только в теории. А на практике она в основном проходит мимо крестьян. В регионах напридумывали столько разных противозаконных ограничений, требований, инструкций, что она стала недоступна для большинства. В 2013 году несвязанную поддержку смогли получить только 14% от общего числа фермерских хозяйств. А, скажем, в Республике Саха (Якутия) несвязанную поддержку получил один фермер.
При этом показатель несвязанной поддержки в среднем по Евросоюзу примерно в 30 раз выше, чем у нас. И там ее получают все крестьяне. Данные открыты – каждый может узнать, какая сумма перечислена тому или иному хозяйству. 
Что необходимо сделать?

Первое – нужна единая формула и принципы распределения федеральной части средств по всем субъектам РФ, которая учитывает природно-климатические условия. Там, где они неблагоприятные, поддержка должна быть выше.

Необходимы жесткие ограничения по установлению требований к распределению региональной части средств. В частности, с таким, как увязка погектарной поддержки с производственными показателями.
Второе – убрать все бюрократические препоны на пути крестьян к господдержке в первую очередь в регионах.

Третье – необходимо увеличить размер несвязанной до 3 000 рублей на га сельскохозяйственных угодий, что обеспечит ведение расширенного воспроизводства отрасли. Сделать это за счет сокращения других форм поддержки, прежде всего – поэтапного отказа от субсидирования процентной ставки по кредитам, которая доступна единицам среди крестьян.
