Предложения АККОР в резолюцию Итогового Форума «Сообщество», прошедшего 2-3 ноября 2017 года в Москве:
*  Сохранить Федеральную целевую программу «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017годы и на период до 2020 года» до конца ее реализации и обеспечить ее финансирование в 2018-2020;
*  Выделить затраты на село во всех государственных программах отдельной строкой. Важно учреждений здравоохранения, культуры и образования, действующих в сельской местности;
*  Увеличить средства на программы грантовой поддержки начинающих фермеров, семейных животноводческих ферм, сельскохозяйственных потребительских кооперативов;
*  Создать консультационные центры делового развития на базе организаций фермерского самоуправления, оказывающие помощь в создании новых бизнесов;
*  Обеспечить право получения земельных ресурсов без торгов начинающим субъектам АПК – участникам государственных программ поддержки;
*  Обеспечить доступность долгосрочных и краткосрочность ресурсов малому сектору АПК и новым бизнесам за счет развития кредитной кооперации и активизации инструментов фондовой поддержки субъектов малого предпринимательства. Развитие кредитной коопераций и инструментов фондов поддержки малого бизнеса;
*  Обеспечить субъектов малого предпринимательства в сельской местности интернетом и мобильной связью;
*  Обеспечить передачу позитивных практик ведения малого бизнеса на селе через интернет порталы, а также в рамках семинаров по обмену опытом;
*  Разработать программы обучения школьников и студентов аграрных вузов и техникумов на базе успешных КФХ в России и за рубежом;
*  Распространить патентную систему налогообложения на все виды сельскохозяйственной деятельности с уплатой минимально фиксированной суммы 1 раз в год.

