пресс-релиз

российское крестьянство в новых экономических и геополитических условиях
XXVI съезд АККОР, Москва, 11 – 12 февраля 2015 года
На два дня в Москву съедутся представители крестьянских (фермерских) хозяйств. Более 800 фермеров из 75 регионов – от Псковской области до Сахалина, от Заполярья до Крыма – соберутся на ежегодный съезд. 

Крестьяне пригласили на свой съезд членов Правительства РФ, руководителей министерств и ведомств, глав ведущих аграрных регионов. 

В центре внимания будут вопросы импортозамещения, которое пока оборачивается только сменой стран-поставщиков. Крестьяне требуют объяснить, почему кредиты выдаются своим и «приближенным», а десятки тысяч рядовых фермеров получить их не могут. 

Взлетели цены на самые обычные российские продукты – обвиняют крестьянина. А он не поднимает цен вслед за валютным курсом, продает выращенное едва ли не по себестоимости. Мнение делегатов-фермеров: надо назвать тех, кто виноват в подорожании продуктов, а государству, наконец, наказать перекупщиков, спекулянтов, владельцев торговых сетей-монополистов.
Земля – в спекулятивном обороте, служит объектом коррупции и наживы для кучки латифундистов и бюрократов. А крестьянину невозможно получить ее ни в собственность, ни в аренду, добиться, чтобы она работала. 
Сегодня на словах все поддерживают малый бизнес, а на деле он остается на задворках государственного внимания. Поручения Президента, направленные на поддержку малого бизнеса, на снижение налогового бремени, искоренение административных «наездов» не выполняются. Делегаты съезда собираются потребовать объяснений и готовы обратитьcя к главе государства по этому вопросу. 

* * *

11 февраля в здании Совета Федерации ФС РФ (ул. Новый Арбат, д. 19) состоится совещание фермерского актива с участием членов Совета Федерации, депутатов Госдумы, представителей федеральных министерств и ведомств. Регистрация - c 10.00. Начало – 11.00.
12 февраля пройдет пленарное заседание съезда (здание Мэрии Москвы, ул. Новый Арбат, д.36/9). Регистрация - с 09.00. Начало – 10.00.
