ОАО "Росагролизинг" приглашает сельхозтоваропроизводителей посетить экспозиции на выставках "Агросалон-2014" и "Золотая осень-2014", а также принять участие в мероприятиях, организованных компанией.
 
В октябре 2014 г. ОАО "Росагролизинг" принимает участие в международной специализированной выставке сельскохозяйственной техники "Агросалон-2014" (7–10 октября 2014 г., г. Москва, III павильон МВЦ "Крокус-Экспо" зал 13 (место Е.1.30) и 16-й российской агропромышленной выставке "Золотая осень-2014" (8–11 октября, ВДНХ, павильон 75, раздел "Регионы России" (место А 4); павильон 57, раздел "Оборудование для животноводства"(место Е 2). 
В соответствии с деловой программой выставки "Агросалон-2014" ОАО "Росагролизинг" совместно с российской ассоциацией производителей сельхозтехники "Росагромаш" организует конференцию на тему "Итоги работы в 2014 году и планы по лизингу сельхозтехники российского производства в 2015 году" (7 октября 2014 г., 15:00–17:00, III павильон, 
4-й этаж, конференц-холл, зал  2). Начало регистрации посетителей в 14:30. В рамках конференции между представителями руководства 
ОАО "Росагролизинг" и ассоциации "Росагромаш", дилерами сельскохозяйственной техники, а также крупными лизингополучателями из многих регионов Российской Федерации будет организовано обсуждение актуальных вопросов взаимодействия и дальнейшего сотрудничества.
В рамках деловой программы выставки "Золотая осень-2014"  
ОАО "Росагролизинг" организует конференцию "Федеральный лизинг. Специальные акции и уникальные антикризисные предложения" (9 октября 2014 г., 11:00–13:00, павильон 75, раздел "Регионы России", конференц-зал 208). Начало регистрации посетителей в 10:30.
О принятом решении просим проинформировать Управление взаимодействия со СМИ и общественными организациями 
ОАО "Росагролизинг". Контактный телефон: 8-495-539-539-5 доб. 1493 (Тюрина Мария Валерьевна, главный специалист отдела рекламы); e-mail: mturina@rosagroleasing.ru.
ОАО "Росагролизинг" приглашает принять участие в работе выставок и совместных конференциях.
