11

О ХОДЕ  РЕАЛИЗАЦИИ МЕРОПРИЯТИЙ
ПО ПОДДЕРЖКЕ МАЛЫХ ФОРМ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ
Реализация мероприятий по поддержке малых форм хозяйствования на селе чрезвычайно значима для развития сельского хозяйства. Как показывает практика, они способны дать новые сильные импульсы росту производства сельхозпродукции и содействуют решению проблем социальной жизни на сельских территориях.
Поэтому АККОР в постоянном режиме осуществляет мониторинг их реализации, выявляет проблемные точки.
1. Реализация целевых ведомственных программ
«Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств на период 2012 – 2014 годов» и
«Начинающий фермер»
Фермерским сообществом реализация этих программ оценивается позитивно. Есть практические результаты по росту объемов производства продукции в фермерском секторе, в том числе в наиболее сложном и значимом – в животноводстве. 

Поголовье КРС в фермерских хозяйствах в 2012 году выросло на 14,1  %, в том числе коров – на 13,3%. Хотя в целом по отрасли произошел спад – КРС на 0,9% и коров – на 1,3%. В сельхозорганизациях поголовье КРС и коров уменьшилось соответственно на 1,1% и 1,9%.

В 2013 году эта тенденция вновь продолжилась. В КФХ рост поголовья КРС и коров составил соответственно 6% и 6,2%. В целом по отрасли опять спад – на 1,8% и 2,2%, в том числе в сельхозорганизациях – на 2,9% и 3%.
В итоге за два года при целевом показателе 3400 хозяйств оказана грантовая поддержка 5883 хозяйствам начинающих фермеров (в 2012 году – 3013 и в 2013 году – 2870 хозяйствам). Создано более 15 тыс. новых рабочих мест.
По программе развития семейных животноводческих ферм вместо запланированных 300 хозяйств оказана поддержка 1585 хозяйствам (в 2012 году – 788, в 2013 году – 797 хозяйств). Дополнительно создано порядка 4,6 тыс. рабочих мест.
Важно, что 65% участников программы «Начинающий фермер» молодые люди в возрасте до 35 лет. Ведь для сельской молодежи возможность начать свое дело, свой семейный бизнес - одна из немногих альтернатив миграции в город.
В 2013 году во многих регионах отмечен дальнейший рост числа участников программ. В Оренбургской области – более чем в 2 раза, отобрано 9 человек по программе семейных ферм и 48 человек по программе начинающего фермера (в 2012 году было соответственно 8 и 16 человек). В Ростовской области - почти в 5 раз, отобрано 15 и 80 человек (в 2012 году соответственно 5 и 15 человек). 
К сожалению, увеличение численности зачастую происходит в результате дробления размеров грантов. Так, размер грантов в Ингушетии в 2012 году был гораздо ниже, чем в других регионах – 2 712 тыс. руб. по семейным фермам и 445 тыс. руб. для начинающих фермеров (к примеру, в Свердловской области размер гранта на развитие семейной животноводческой фермы  составлял до 21,6 млн.руб, на создание КФХ - до 1 млн.руб.). 

В Ставропольском крае в 2012 году по программе семейных ферм было отобрано 8 человек, и средний размер гранта составил 16,8 млн. руб. В 2013 году их число увеличено до 13 человек, но размер гранта сократился до 4,8 млн. руб. Аналогичные перемены произошли и с грантами для начинающих фермеров. Если в 2012 году практически всем были предоставлены гранты в размере 1 400 тыс. руб., то в 2013 году – в размере от 350 тыс. до 1 млн. руб.

Подобного рода процессы могут негативным образом отразиться на эффективности и устойчивости создаваемых хозяйств. 

С полным основанием можно говорить, что эти программы востребованы, конкурсы на участие высокие. К примеру, по данным органов управления АПК субъектов РФ, по программе поддержки семейных животноводческих ферм на 1 грант в 2013 году претендовало от 6 до 12 участников, а по программе поддержки начинающих фермеров – от 3 до 7 участников.  
Финансовые средства направляемые государством на эти программы используются эффективно. Так, по данным Министерства сельского хозяйства РФ и независимой экспертной оценке стоимость скотоместа в рамках программы семейной фермы молочного направления, созданной на базе КФХ составляет – 120 тыс.руб., мясного направления – 96 тыс.руб., а  в крупных сельскохозяйственных комплексах молочного направления от 521 до 835 тыс.руб. и мясного направления 328 – 431 тыс.рублей.

Главная проблема сегодня по реализации данных программ – недостаток средств, выделяемых на их реализацию, и, как следствие, - узкий охват и весьма скромные масштабы, значительные ограничительные меры по отбору участников. 
В запланированных объемах данные программы не в состоянии внести качественные перемены в структуру сельскохозяйственного производства и в повышение его эффективности.
О значительном потенциале этих программ свидетельствует тот факт, что, по данным опросов, проводимых в рамках научных исследований по социальному развитию села в 2010 году, 37% жителей села, многие из которых безработные или не являются предпринимателями в аграрном производстве, хотели бы обзавестись своим хозяйством, если смогут приобрести земельные участки и получить стартовую помощь от государства. То есть более трети селян – это потенциальные фермеры, и им нужна господдержка. Проект «Начинающий фермер» отвечает этим устремлениям крестьянства.
Важнейший вопрос – качество отбора соискателей. Для того чтобы в программах принимали участие достойные заявители, необходимо проведение предварительного отбора на базе организаций фермерского самоуправления.

Учитывая значимость данных целевых программ для развития сельского хозяйства, возрождения российского села и показавших высокую эффективность государственных вложений, целесообразно принять следующие меры по увеличению масштабов и совершенствованию их реализации.

По программе «Развитие семейных животноводческих ферм на базе КФХ»:
1. Увеличить объемы выделяемых средств государственной поддержки из федерального бюджета на реализацию данной программы до 10 млрд. рублей ежегодно.

2. Внести изменения в порядок предоставления грантов, а именно: 

- включить в софинансирование фермера ранее произведенные затраты по предлагаемому проекту; 

- ограничения по максимальному количеству поголовья установить только на маточное поголовье скота и птицы;

- разрешить участие в конкурсном отборе индивидуальных предпринимателей, которые являются сельхозтоваропроизводителями и относятся к фермерскому сектору. Их около 50 тысяч, и по характеру труда, по производимой продукции, по всему складу жизни это те же крестьянские хозяйства. Считаем, что они должны пользоваться поддержкой государства наравне с другими фермерами.
3. Увеличить долю гранта в стоимости проекта до 80%, а софинансирование фермера снизить до 20 %. 
4. Рекомендовать региональным органам власти снять ограничения по максимальному размеру гранта на одно крестьянское хозяйство ниже установленного Минсельхозом РФ.

5. Уменьшить долю регионального софинансирования от общего объема государственной поддержки до 30 %.

6. Исключить требование, что средства гранта можно использовать только на вновь создаваемые направления животноводства. Это позволит направлять данные средства на развитие и модернизацию уже существующих ферм.

По программе «Начинающий фермер»: 

1. Увеличить объемы выделяемых средств государственной поддержки из федерального бюджета на реализацию данной программы до 10 млрд. рублей ежегодно.

2. Рекомендовать региональным органам власти субъектов снять ограничения по максимальному размеру грантов на одно хозяйство ниже установленного Минсельхозом РФ. 

3. Внести изменения в порядок предоставления грантов:

- увеличить срок деятельности начинающего фермера, который может принять участие в ведомственной целевой программе – не более 3-х лет;

- запретить участие в программе действующих руководителей сельскохозяйственных производственных кооперативов, других сельскохозяйственных предприятий;

- снять требование о создании не менее 3 рабочих мест при создании нового фермерского хозяйства, или один работающий на каждые 500 тыс.рублей гранта. Данное требование для начинающих фермеров очень обременительно. 
Жизнеспособность создаваемых на основе данных программ хозяйств, как и в целом всего фермерского сектора, напрямую зависит от решения проблем сбыта производимой продукции и повышения доходности. 
В этой связи считаем, что эти программы должны быть синхронизированы с реализацией программы развития сельхозкооперации. 

2. Развитие сельскохозяйственной кооперации
Кооперация – важнейшее условие развития и повышения конкурентоспособности крестьянских хозяйств и других сельхозтоваропроизводителей, решение острейшей проблемы реализации произведенной продукции. 

Столетие назад благодаря кооперации Россия занимала ведущие позиции на мировом продовольственном рынке. В годы столыпинской реформы действовало 30 тысяч кооперативов, и они объединяли 14 млн. крестьянских хозяйств. 
В Государственной программе развития сельского хозяйства на 2013-2020 гг. декларируется мероприятия по поддержке кооперации на селе. Однако единственной мерой поддержки остается субсидирование процентной ставки кредитов и займов, предоставляемых кооперативам. 

Статистика красноречиво говорит о том, что сельскохозяйственная кооперация у нас в последние годы не развивается. Общее количество сельскохозяйственных потребительских кооперативов снижается. На 1 января 2014 г. количество кооперативов составило – 6913, 2013 г. – 7316, 2012 г. – 7746. При этом, по экспертным оценкам, только 68 % из зарегистрированных можно считать работающими и они только на 1% обеспечивают потребности своих членов. Основная часть работающих сельскохозяйственных потребительских кооперативов расположена в 10 регионах страны. Нет полноценных систем, как отраслевых кооперативов, так и их объединений.

В 2013 и 2014 гг. было проведено два съезда по развитию кооперации на селе, принята соответствующая концепция, подготовлен проект ведомственной целевой программы развития сельскохозяйственной кооперации – но дело утонуло в согласованиях и обсуждениях, а практическая работа до сих пор так и не началась.

Из этого следует, что развитие кооперации так и не стало стратегическим направлением аграрной политики, ключевым звеном в повышении доходности, эффективности развития, конкурентоспособности малых форм хозяйствования. 

И это в условиях, что В.В.Путиным на этот счет неоднократно давались четкие и ясные поручения. В 2011 году – «разработать комплекс мер по повышению эффективности сельскохозяйственной и потребительской кооперации, включая создание инфраструктуры заготовки, переработки и реализации продукции, предусмотрев при этом возможность софинансирования из региональных бюджетов, а также частно-государственное партнерство» (Протокол ВП-П11-1436 от 12.03.2011 г). 
В 2012 году – «разработать меры по повышению потенциала сельскохозяйственной и потребительской кооперации, включая создание инфраструктуры заготовки, переработки и реализации продукции». 

И еще одно поручение - «При разработке Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы рассмотреть возможность оказания государственной поддержки предприятиям потребительской кооперации на развитие материально-технической базы заготовок и переработки сельскохозяйственной продукции…»  (Протокол ВП-П11-1586 от 20.03.2012 г.).
Однако на протяжении уже ряда лет все эти поручения остаются невыполненными.

Государство фактически самоустранилось от кооперативных проблем. 
В кооперативном строительстве нет главного - должной финансово-кредитной поддержки и благоприятной нормативно-правовой среды деятельности кооперативов. 

Чтобы кооперация развивалась – нужны финансовые средства. Но при низкой доходности сельхозтоваропроизводителей самостоятельно решить задачу кооперирования крестьянам не по силам. Для реального развития нужна реальная государственная поддержка, экономическая свобода, стабильная правовая основа, четкие и понятные партнерские правила взаимоотношений с государственными органами. 
Предложения

1. Закрепить развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации в Госпрограмме как одно из центральных стратегических направлений и в первую очередь для малых форм хозяйствования. 

Выделять на эти цели ежегодно 10 млрд. рублей из федерального бюджета. Включить в ведомственную целевую программу Минсельхоза РФ по развитию сельскохозяйственной потребительской кооперации все направления государственной поддержки, предусмотренные Концепцией развития кооперации на селе на период до 2020 года.
2. Ускорить согласование в Минфине, Минэкономразвития проекта ведомственной целевой программы по развитию кооперации. 

Начать реализацию данной программы уже в нынешнем, 2014 году.

3. Подготовить с широким участием общественных организаций, кооперативных объединений и ученых-аграрников поправки в Федеральный закон «О сельскохозяйственной кооперации» для создания благоприятных условий развития сельскохозяйственной кооперации. 

Совершенствовать нормативно-правовую базу деятельности сельскохозяйственной потребительской кооперации в части снижения административных барьеров.
4. Убрать из Налогового кодекса нормы, которые по сути дают эффект двойного налогообложения продукции крестьян – и как ее производителей, и как членов кооперативов. 

Снизить порог для сельскохозяйственных потребительских кооперативов для их признания сельскохозяйственными производителями с 70 до 50%  в доле дохода от реализации сельскохозяйственной продукции.

5. Восстановить в Госпрограмме направление по обучению и консультированию сельскохозяйственных товаропроизводителей. 

Необходимость этого вызвана тем, что создание кооператива, его развитие требует серьезных знаний, изучения опыта и консультирования как самих кооператоров – владельцев, так и менеджеров. 

3. Оформление земли в собственность
Земля для крестьянина – это важнейшее условие существования, главное средство производства, главный источник достатка. Доступ же к земельным ресурсам субъектов малых форм хозяйствования на селе крайне затруднен. 

Складывается парадоксальная ситуация, когда 75 % земель у фермеров не оформлены, а государственные средства выделяемые крестьянским (фермерским) хозяйствам на закрепление земли в собственность не осваиваются.
Из предусмотренных на эти цели финансовых средств федерального бюджета освоено, по итогам 2012 и 2013 годов, менее половины. В 2012 году лимит средств федерального бюджета составлял 120 млн.рублей – освоено 44,0 млн.рублей, или 37 %, в 2013 году из 120 млн.рублей – освоено 50,71 млн.рублей, или 42,3 %.
В ряде официальных документов включая и Национальный доклад отражено, что столь низкая востребованность этой государственной поддержки свидетельствует о том, что крестьяне не хотят оформлять в собственность принадлежащие им земельные участки. 
Такая позиция необъективна и тенденциозна.  «Нежелание» крестьян вызвано:
 Во-первых, сложной, долгой и запутанной процедурой прохождения по различным чиновничьим инстанциям и оформления бумаг. По нашим оценкам в среднем фермерское хозяйство тратит около 2-х лет.
 Во-вторых, стоимость землеустроительных и кадастровых работ составляет в среднем 20 тыс. рублей за 1 га, в то время как государство компенсирует лишь 1 тыс. рублей, или 5 %.
 В-третьих – в соответствием с утвержденным порядком, фермеры сначала должны за свой счет оформить землю, а затем подать документы на возмещение затрат, что при отсутствии свободных средств и большой закредитованности не позволяет им изыскивать дополнительные средства и сдерживает реализацию данной поддержки.
В-четвертых - серьезным препятствием является позиция региональных и местных чиновников. Для многих из них неурегулированность прав на земельную собственность стала источником коррупционных доходов, и лишаться такой золотой жилы они не хотят. Отсюда отсутствие софинансирования из региональных бюджетов проволочки с подачей заявок, и информационное замалчивание этого вида государственной поддержки, и отказ на включение в соответствующие списки крестьян.  
Предложения

1. Необходимо продолжить реализацию данного мероприятия до 2020 года с целью завершения фермерами оформления земли в собственность.
2. Увеличение государственных субсидий на оформление в собственность 1 га земли до реальных фактических затрат фермеров. 

3. Внести изменения в соответствующие нормативно-правовые акты, обеспечивающие  упрощение процедуры и снижение стоимости, сроков оформления земли в собственность крестьян; 

4. Распространение на сельхозтоваропроизводителей, включая фермеров права бесплатно переоформлять в собственность (ст.28 ЗК РФ) из пожизненного наследуемого владения земельные участки с учетом численности крестьянского хозяйства и норм, утвержденных субъектами РФ на каждого члена КФХ.

Данные меры государственной поддержки позволят завершить начатые реформы в 90-х годах по обеспечению крестьян землей, снизить  площади неиспользуемых сельхозугодий, укрепить местные бюджеты за счет повышения сборов по земельному налогу. 

4. Кредитование малых форм хозяйствования на селе

В соответствии с мероприятиями Государственной программы осуществлялось субсидирование процентных ставок по кредитам выделяемым малым формам хозяйствования в период 2008 – 2013 гг.
Необходимо отметить, что идет снижение объемов кредитования малых форм хозяйствования. Это происходит из-за отсутствия гарантий и недостаточности залоговой базы. Система залога в банках ориентирована в основном на крупное сельскохозяйственное производство. А малые сельхозпроизводители остаются в стороне. К примеру, банки обоснованно не хотят брать в залог изношенную сельхозтехнику. Но у основной массы КФХ иной техники нет. И стало быть они не могут взять кредит.

Основными получателями субсидируемых краткосрочных кредитов являются сельскохозяйственные и перерабатывающие организации.  Соответственно, малые формы хозяйствования в 2009 получили 5% 

В 2010 году – 2%.

В 2011 году -  1,5%.

В 2012 году – 1,7 % общей суммы кредитных средств
Похожая картина складывается и в сфере инвестиционных кредитов, где основными бенефициарами являлись сельскохозяйственные организации.
На долю малых форм хозяйствования приходилось:

В 2009 году – 4,3 %

В 2010 году – 2,1%

В 2011 году -  2 %

В 2012 году – 2,4%
Малые формы хозяйствования объективно для кредитных организаций являются неудобным, сильно диверсифицированным сегментом. Увеличивая производимый объем продукции в натуральном выражении, они получают все меньшую долю  субсидируемых кредитных ресурсов и займов. Так в 2013 году общий объем субсидируемых кредитов и займов с учетом переходящих кредитов и займов прошлых лет составил 68,1 млрд рублей, сократившись по сравнению с 2012 годом на 32,3 %.
Ссылаясь на общую высокую задолженность сельхозпроизводителей, банки отказывают им в выдаче кредитов. Хотя основная часть невозврата кредитов приходится не на малые формы хозяйствования, а на крупные сельхозпредприятия и агрохолдинги. 

Удельный вес последних в общем объеме кредиторской задолженности, превысившей 2 трлн.рублей, составляет более 90%, и по их вине страдает малый агробизнес.
По данным Нацдоклада за 2013 год доля ИП, КФХ, СПоК и ОПК в остатках ссудной задолженности по краткосрочным кредитам в подотрасли растениеводства составило 1,5 %, по инвестиционным кредитам – 4%. На организации малых форм хозяйствования ( ИП и КФХ) в животноводстве остаток ссудной задолженности  по краткосрочным кредитам приходится 0,4 %, а по  инвестиционным кредитам - 0,8 %.
Предложения
1.  Принять в качестве практической задачи поэтапный отказ от практики субсидирования процентных ставок по кредитам. Это – крупная статья расходов аграрного бюджета, но крестьяне в своей основной массе не имеют к ней доступа. От поддержки банков необходимо переходить к поддержке реального сельхозпроизводителя. 

2.  Предусмотреть выделение Центральным банком связанных кредитов  коммерческим банкам под низкую процентную ставку для кредитования именно малого бизнеса в АПК. Однородные ссуды для малого агробизнеса сроком не менее 2 лет.

3.  Сформировать на федеральном уровне на базе Фонда развития сельскохозяйственной кредитной кооперации гарантийный фонд. Предоставлять гарантии коммерческим банкам по кредитам, выделяемым субъектам малого агробизнеса, включая кредитные кооперативы с размещением депозитных средств фонда в банках обеспечивающих мультипликативный эффект по выдаваемым кредитам и займам. 

5. Другие мероприятия и факторы развития малых форм хозяйствования
Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» относит крестьянские (фермерские) хозяйства к категории субъектов малого и среднего предпринимательства (ст.4, п. 1) и в качестве одной из основных целей государственной политики требует от федеральных и региональных органов государственной власти и органов местного самоуправления увеличения их количества (ст.6, п.п.2.5; ст.25).
Руководствуясь нормами этого закона, следует признать, что в этой сфере за последние 2 года у нас произошел провал. На 1 января 2014 г. в России насчитывалось около 223 тысяч КФХ. Хотя еще два года назад было 308 тысяч хозяйств – спад на 85 тысяч. Данная тенденция продолжилась и в  2014 году. По состоянию на 1 июля 2014 года численность снизилась еще на 3663 хозяйства. И сегодня численность фермерского уклада откатилась на двадцать лет назад – на уровень середины 1993 года. 
Это – крайне тревожная тенденция, и необходимо уяснить причины того, почему столь сильно лихорадит у нас фермерский сектор.

Практика показывает, что фермерские хозяйства исключительно чувствительны к любым переменам во внешней среде и незамедлительно реагируют на малейшие изменения в аграрной политике, экономической конъюнктуре, нормативно-правовой сфере, социальном климате. 

Так, выделение государством в рамках антикризисных мер по программе самозанятости населения Минздравсоцразвития России, принятых в 2008 году, финансовой поддержки гражданам, желающим создать свое дело, стало фактором стремительного роста численности фермерства. За три года, с 2009 по 2011, она фактически удвоилась, поднявшись со 160 до 308 тысяч хозяйств.

И наоборот – такой же эффект, но со знаком минус, возникает, когда государство производит непродуманные, недальновидные действия, предпринимает по отношению к фермерству меры негативного характера. В частности резкое увеличение в 2013 году пенсионных фиксированных платежей, рост административного давления, принятие постановления Правительства РФ №742 от 27 августа 2013 г., на основании которого крестьянские (фермерские) хозяйства исключены из числа получателей субсидий по кормам для производства свинины, мяса птицы и яиц привели к снижению за 1 год на 65 тысяч хозяйств. 

Еще один пример подобного рода – это эффект от реализации программы создания животноводческих ферм на базе КФХ. Даже та скромная сумма в полтора миллиарда рублей в год, выделяемая на грантовые поддержки, приносит быструю и существенную отдачу, становясь весомыми прибавками в фермерском поголовье КРС и коров, в производстве молока. В последние два года этот результат проявляется со всей наглядностью и убедительностью.

В тоже время государственная политика по свиноводству приводит к резкому сокращению поголовья в малых формах хозяйствования. За последние 5 лет в хозяйствах населения и у фермеров поголовье свиней сократилось на  2,5 млн.голов.
Несвязанная погектарная поддержка, в настоящее время является одним из основных видов господдержки и одобрена фермерами. Однако она увязывается с большим количеством административных требований. В итоге этот вид господдержки оказался доступным порядка 30% фермеров.
Субсидии по молоку в большинстве своем также проходят мимо крестьян в силу сложности и несправедливости механизма их получения. Поэтому и снижаются показатели молочной отрасли в целом, так как малые формы хозяйствования производят более 50 % объема молока.
Развитие фермерства блокируется также трудностями с приобретением в собственность или заключением договоров аренды земельных участков. Хотя во многих регионах значительные площади пашни не обрабатываются. Реальностью сегодняшнего дня стала концентрация в одних руках сотен тысяч га пашни. 
Кроме того необходимо осуществлять  Государственную поддержку информационно-консультационного обслуживания малых форм хозяйствования. Ранее в Госпрограмме была предусмотрена такая мера, которая затем была исключена. Больше всего от этого страдают малые формы хозяйствования, для которых важно наличие институтов консультирования, а также развития организаций самоуправления.  

Обратимся к фактам из дореволюционной истории: в годы проведения «Столыпинской» реформы в России была создана лучшая в мире консультационная служба. В 1913 году в стране было 4,7 тысяч обществ, в которых работало 9 тысяч человек, из них 3,7 тысяч агрономов. Они обеспечивали консультационную помощь для 1 млн.крестьян – единоличников. Финансирование деятельности обществ осуществлялось из государственной казны. В 1913 году на консультационную деятельность было выделено 16,2 млрд.рублей. Кроме того, в землеустроительных комиссиях работало 7 тысяч землемеров. Объем выполненных ими работ в 1913 году составил 4,6 млн.га,  при финансировании средств на эти цели в сумме – 14,1 млрд.рублей.

Для того, чтобы потенциал малых форм хозяйствования был реализован, нужна корректировка  мер государственной поддержки и регулирования в рамках аграрной политики страны. В первую очередь, это  земельные отношения,  вопросы кооперации, сбыта сельскохозяйственной продукции, снятия административных барьеров, доступности кредитов, справедливости и доступности средств государственной поддержки, развития консультирования  и самоорганизации.

Для достижения этих целей не потребуется увеличения государственного финансирования. Решение задачи состоит в том, чтобы кардинально поменять приоритеты и целевые показатели внутри Госпрограммы и перераспределить финансовые средства в пользу действующих программ по начинающим фермерам, семейным животноводческим фермам на базе КФХ и другим направлениям поддержки малых форм хозяйствования. 
Результатом реализации скорректированной Государственной программы станет:

- создание 280 тыс. новых действующих КФХ и доведение к 2020 году совокупной численности фермерских хозяйств семейного типа до 500 тысяч. Осуществляемая в рамках программы начинающий фермер государственная поддержка стимулирует, в первую очередь,  ЛПХ, ведущие товарное производство, переходить в фермеры. По ВСХП 2006 года, насчитывалось более 2 млн. таких хозяйств;

- создание 500-700 тыс. новых рабочих мест;

- освоение 28 млн. га заброшенных неиспользуемых сельскохозяйственных земель;

- сохранение 10 тыс. малых деревень и сел, создание новых сельских поселений;

- рост доходов сельского населения;

- привлечение в отрасль около 100 млрд. рублей средств сельского населения на условиях софинансирования действующих ведомственных целевых программ;

 - решение демографической проблемы на селе. Как правило, фермерская семья крепкая, здоровая, многодетная. Рождаемость в таких семьях в 1,5 раза выше, чем в среднем по стране;

-  повышение занятости сельского населения и снижение безработицы.
- укрепление бюджетов сельских поселений и муниципальных образований в результате развития предпринимательской деятельности, оформления и освоения земельных ресурсов, что позволит успешнее решать  проблемы социального обустройства села;

- обеспечение экологии сельских территорий, так как фермерская семья заинтересована жить и работать на чистых территориях, которые будут передаваться по наследству;

- возрождение народных традиций и культуры, а также крестьянского трудового воспитания.

Для определения эффективности реализации мероприятий и программ направленных на государственную поддержку малых форм хозяйствования целесообразно проводить независимый мониторинг и анализ некоммерческими организациями фермерского самоуправления.

