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Выступление на конференции
«Совершенствование экономического механизма обеспечения доходности сельскохозяйственных производителей»
Уважаемый Евгений Васильевич! 
Уважаемые крестьяне и крестьянки, 
Уважаемые ученые, участники и гости конференции!

Уважаемые коллеги!

В одном из первых своих заявлений на посту министра сельского хозяйства Александр Николаевич Ткачев сказал, что надо создавать серьезные экономические предпосылки для повышения рентабельности и доходности в сельском хозяйстве. 

Такой подход мы поддерживаем. Потому что решение этой проблемы – важнейшее условие устойчивого и динамичного развития отечественного АПК на долговременную перспективу.
В рыночных условиях доходность – основа расширенного воспроизводства, экономической мотивации сельхозтоваропроизводителя, инвестиционной привлекательности аграрной сферы.

Доходность – это устойчивое развитие сельских территорий, это достойные зарплаты и престижность сельскохозяйственного труда. Это – приток в аграрную сферу молодых специалистов, повышение качества человеческого капитала в АПК.

Мировой опыт свидетельствует, что доходность является главным индикатором эффективности аграрной политики. 

Недооценка факторов доходности у нас приводит к тому, что огромные финансовые ресурсы, идущие на развитие сельского хозяйства, иногда не дают ожидаемой отдачи.

За последние 10 лет объем финансирования аграрной отрасли из федерального бюджета увеличился в 12,5 раз и составил 1 325 млрд. руб. 

А производство? Зерно. Среднегодовой прирост составил лишь порядка 1%. По поголовью КРС и коров, по надоям молока – вообще сокращение. 
Объем господдержки практически не отразился на ключевом показателе - рентабельности аграрного производства. За 10 лет ее средний уровень составил - с учетом субсидий 11,7%, без учета – 1,2%.

Возникает закономерный вопрос: в каких звеньях системы идут сбои, какие механизмы не срабатывают? Где теряется доходность?

Первое, о чем хочется сказать,  это диспаритет цен на промышленную и сельскохозяйственную продукцию. Тема не новая, и не всем она нравится, но снова и снова приходится об этом говорить
Стоимость ГСМ, электричества, газа, минудобрений и средств защиты растений, сельхозтехники и запчастей, транспортные тарифы растут гораздо быстрее, чем закупочные цены на сельхозпродукцию. 

Закупочные цены на молоко выросли за 10 лет в 3 раза. А тарифы на электроэнергию в 5-6 раз. 

И буквально на каждой встрече крестьяне отмечают, что  для сельхозтоваропроизводителей они в 2-3 раза выше, чем для расположенных рядом промышленных предприятий. Так, в Ярославской области в прошлом году, сельхозтоваропроизводители платили 5,7 рублей, а предприятия 2,5 рублей за один киловатт, в Свердловской области - 5,2 и 2,2 рублей соответственно, в Курганской области - 6,1 и 2,5 рублей, в Курской области - 5,6 и 2,5. Так по всей стране, и это никого не волнует! 

А при подключении к электро- и газовым сетям, требуют уже не тысячи, а миллионы. Один фермер, не буду называть его имени, рассказал недавно, что за подключение к сетям с него потребовали 10 млн. рублей.
ГСМ подорожали за этот период более чем в 2 раза. В 2005 году дизтопливо стоило в среднем 16,69 руб. за литр, а в сентябре текущего года –34,62 руб. 

Минеральные удобрения - только за последний год цены подскочили до 50%. При этом 87% идет на экспорт. Гонят удобрения за рубеж, а крестьяне не могут их получить. Необходимо вмешательство государства, чтобы навести здесь порядок.
Устранение диспаритета цен должно стать приоритетом для государства. Что мы предлагаем?
В первую очередь рост цен и тарифов на продукцию естественных монополий не должен превышать уровня инфляции.

Второе. Обеспечить, чтобы тарифы по электроэнергии для сельхозтоваропроизводителей данного региона не превышали тарифы для промышленных предприятий, либо тарифы для сельского населения. 

Третье. Подключение сельхозтоваропроизводителей к сетям осуществлять на бесплатной основе. Это должны делать энергокомпании, которые получают дополнительных потребителей и плательщиков.
Четвертое. Разработать механизм, который позволит обеспечивать минеральными удобрениями наших крестьян.  
Уважаемые коллеги!
Во всем мире базовым элементом доходности является господдержка. И прежде всего на ее основе формируется рентабельность. 
Наши фермеры знают опыт коллег в различных странах, где даже в неблагоприятные годы она остается высокой и позволяет развивать производство.
Нам нужно продумать механизмы распределения господдержки между регионами страны. 

Сегодня более половины средств федерального аграрного бюджета направляется 12 регионам с самым развитым АПК.
Но разве правильно, что Ставрополье и Краснодарский край получают большую поддержку, чем те, у кого жестче  климатические условия? 
То же самое и по транспортным расходам. Довести хлеб до Новороссийского порта из волжских регионов дороже, чем с Ростова или Кубани. С Урала и Сибири – еще дороже.

Все это надо учитывать в тех коэффициентах, которые мы применяем.
Еще один важный вопрос – как распределяется господдержка между сельхозпроизводителями. 
Чуть ли не 90% средств, выделяемых на субсидирование процентной ставки по кредитам, направляются крупнейшим агрохолдингам.

Погектарная поддержка. По данным Минсельхоза, в 2015 году ее удалось получить 15% фермерских хозяйств и 30% сельхозорганизаций. 
Есть регионы, где картина значительно хуже. В Дагестане – из 16,5 тысяч фермерских хозяйств погектарные субсидии получили 34 хозяйства, или 0,2%. В Бурятии – всего один фермер. Даже в таких областях, как Московская и Ленинградская, этот показатель равен 1%.

Почему так происходит? На местах и в регионах возвели частокол требований и ограничений. Принеси справку, что не жег стерню. Докажи, что платишь работникам зарплату. И т.д. 

В результате, огромная часть сельхозпроизводителей не могут получить господдержку или просто от нее отказываются. 

Чтобы господдержка доходила до крестьян, надо:

Первое. Убрать все бюрократические препоны. Считаем, что должно быть, как и во многих странах мира, всего два документа: заявка на получение субсидии и отчет по итогам использования земли хозяйства за предшествующий год, и переводить средства господдержки напрямую на счета хозяйств.
Второе. Необходимо сориентировать погектарную поддержку преимущественно на малые и средние хозяйства. 

Третье. Не сокращать погектарную поддержку, как это предложено в проекте бюджета, а ввести повышающие коэффициенты и учитывать уровень годовой инфляции.
Мы поддерживаем принцип, что помогать надо тем, кто работает более эффективно. 
Фермерские хозяйства свою эффективность демонстрируют из года в год. 

Вот только один пример. За последние 5 лет КФХ увеличили количество коров на 400 тыс. При падении поголовья в целом по отрасли, у них прирост за год – в среднем на 80 тысяч голов. Только за 9 месяцев 2015 года прибавка составила 45 тысяч.

По данным Минсельхоза, стоимость одного скотоместа при строительстве на семейных фермах в среднем в 4 раза ниже, чем на мега-фермах. 

Себестоимость молока на семейных фермах в 1,5 раза ниже, чем на молочных комплексах. А при рассмотрении инвестиционных проектов используется критерий – не менее 400 коров. Это отсекает семейные фермы от инвестиций, что несправедливо. 
Важный резерв повышения доходности, ее устойчивости – это агрострахование. Но сегодня оно не защищает крестьянина. Работает на страховые компании. Когда возникают страховые случаи, придумывают любые предлоги, лишь бы не платить.
Эту практику необходимо изменить. Главное, чтобы при наступлении страхового случая сельхозтоваропроизводитель мог через страхование возместить свои потери.

Важнейшее условие обеспечения доходности – реализация произведенной продукции. И в этой сфере  методы госрегулирования явно пробуксовывают. Основные доходы получают торговые сети.
Продовольственная инфляция растет опережающими темпами. По прогнозу Минэкономразвития, ее уровень в этом году достигнет 20,9%. В прошлом году было 15,4%. 

Посмотрите, как увеличиваются торговые наценки. Они достигают 50, 70, 80 процентов. Надо наводить порядок, ограничивать аппетиты торговли. 

Больше внимания уделять кооперации. Выделять на нее больше средств. Они окупятся сторицей. 
Так будет решена и проблема реализации, и проблема посредников и перекупщиков. Это, в конечном счете, сработает и на повышение доходности сельхозпроизводства. К сожалению, пока кооперация не стала приоритетом.

В нынешнем году хорошо себя проявил механизм интервенций. И надо расширять перечень интервенционных закупок. Распространить их на картофель, овощи, мясо молоко. Уверен, что это даст реальный эффект.
Уважаемые коллеги!

В этом зале представители специалисты, практики, ученые-агарники, руководители Министерства, наши партнеры по аграрному бизнесу.
Наша задача – выработать предложения по повышению доходности сельхозтоваропроизводителей, обеспечения на деле равного доступа к господдержке, надежного импортозамещения, насыщения отечественной продукцией нашего продовольственного рынка. 
Добиться этих целей можно лишь поставив во главу угла интересы крестьян.
Спасибо за внимание.

